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Надлежност  Националног савета Републике Словачке

Национални савет Републике Словачке је једнодомни законодавни орган, који представља сувереност државе и њених грађана. Посланици се бирају директно, тајним гласањем са мандатом од четири године. Национални савет има 150 посланика, чланова парламента, који делују самостално у оквирима свог мандата. Кворум за рад парламента представља половина свих посланика.

Устав Републике Словачке и Пословник Националног савета
 прописују у потпуности надлежности, правила рада, као и права и дужности, мандат и имунитет посланика, као и надлежност, организацију, избор, састав, законодавну и контролну функцију парламента, законодавни поступак, однос са другим институцијама, надлежност и састав одбора, парламентарних група и служби Националног савета.

Национални савет, према члану 86. Устава има следеће надлежности:

- одлучује о Уставу, уставним и другим законима и врши контролу уставности;
- одобрава, на начин предвиђен Уставом, споразум о уласку Републике Словачке у унију са другим државама и иступање из таквог споразума; 

- одлучује о предлозима за сазивање референдума;
- даје пристанак, пре ратификације, на међународне уговоре о људским правима и основним слободама, међународне споразуме војне природе, споразуме о чланству Републике Словачке у међународним организацијама, међународне економске уговоре, међународне уговоре чија имплементација захтева доношење закона;
- поставља министре и друга државна тела у складу са законом;
- расправља о платформи Владе, контролише Владине активности и гласа о поверењу Влади, или њеним министрима;
- одобрава државни буџет, проверава његово извршење и одобрава/усваја завршни државни рачун;
- расправља основна домаћа, међународна, економска, социјална и политичка питања;
- бира председника и заменика председника Канцеларије Државног ревизора и три члана Савета правосуђа;
- одлучује о проглашавању рата у случају напада на Републику Словачку, или у случају обавеза које произилазе из међународних уговора о заједничкој одбрани од агресије, као и о мировном уговору после рата;
- даје сагласност за слање оружаних снага ван територије Републике Словачке;
- даје сагласност за присуство страних оружаних снага на територији Словачке Републике.

Најопштије, надлежности Националног савета могу се разврстати на законодавне, контролне, изборне и политичке (домаће и стране). 

Организација управе Националног савета

Председник Националног савета бира се тајним гласањем, већином гласова свих посланика Националног савета и одговоран је само Националном савету. Према Уставу
 и Пословнику
 председник Националног савета сазива и води седнице парламента, потписује Устав, уставне и друге законе, прима заклетве посланика, расписује изборе за Национални савет, председника државе и изборе за органе територијалних јединица управе, расписује јавно гласање о смени председника Републике. Он такође, представља Национални савет, потписује резолуције Националног савета, подноси извештаје Националном савету о предузетим мерама, расписује локалне изборе,  организује проглашење закона усвојених у Националном савету и предлога одобрених референдумом, као и резолуција усвојених у Националном савету, ако је то потребно. Председник има и обавезу да процедурално припреми случајеве пред Уставним судом, да обавести Одбор за мандатно-имунитетска питања о хапшењу неког посланика Националног савета, који је починио злочин, узима у обзир обавештење о формирању парламентарне групе и њеном чланству, одобрава завршетак радног односа или другог уговорног односа посланика против његове воље или после дванаест месеци од истека мандата, поставља и смењује шефа Канцеларије/Секретаријата (генералног секретара) Националног  савета.
Председник остаје у кабинету и по завршетку мандата парламента, док Национални савет не изабере новог председника. Потпредседници Националног савета бирају се и смењују тајним гласањем, већином гласова посланика Националног савета, њему су одговорни и такође остају у кабинетима и по завршетку мандата парламента, док Национални савет не изабере нове потпредседнике. Они замењују председника Националног савета, по његовом налогу и управљају Националним саветом, када их задужи. Председник и потпредседници Националног савета руководе и организују активности Националног савета. 
Посланици Националног савета организовани су у посланичке групе и радна тела - одборе, пододборе и комисије. Такође, по Пословнику Националног савета формира се и Колегијум (Gremium) посланика из редова парламентарних група, пропорционално броју посланика у парламентарној групи, који се дели са 15. Ово тело према члану 66. Пословника разматра политичка и питања процедуралне природе од значаја за рад Националног савета и радних тела. Њихово мишљење има снагу препоруке за Национални савет и радна тела, а председник треба да их сазива када процени да је неопходно, или када то затраже најмање две посланичке групе.

Законодавни поступак

Према члану 87. Устава и 67. Пословника Националног савета право предлагања закона има сваки одбор Националног савета, група посланика, Влада и сваки посланик и члан Владе. Предлог закона се подноси председнику Националног савета написмено, у папирној и електронској форми.  Предлог закона се подноси уз образложење, које као и обично треба да садржи евалуацију тренутне социјалне, економске и правне ситуације и објашњење разлога због којих се закон предлаже, као и методе имплементације и економски и финансијски утицај, утицај на државни буџет, радну снагу и организационе структуре, као и друге анализе које су релевантне за општу евалуацију закона. Образложење такође треба да укључи детаље о усаглашености са Уставом, другим законима, међународним уговорима, законодавством Европске уније у посебној клаузули, која експлицитно потврђује усаглашеност предлога закона са правом Европске уније. Додатно, сваки предлог закона треба да садржи и оправданост сваке одредбе. Уколико је потребно усвајање додатне регулативе за имплементацију одређеног закона, Пословник предвиђа да председник Националног савета може тражити да се уз предлог закона приложи и нацрт такве регулативе, а такав нацрт је иначе потребно приложити када закон и мере имплементације ступају на снагу паралелно. Такође, уколико је вођена јавна расправа о предлогу закона, потребно је приложити и евалуацију јавне расправе уз тај предлог закона. 
Законодавни процес, детаљна процедура за нацрт, подношење и разматрање предлога закона и њихова форма додатно су регулисани Резолуцијом Националног савета, која обавезује предлагаче закона. Уколико предлог закона не испуни захтеве прописане Пословником и овим законодавним правилима, председник Националног савета  треба да препоручи предлагачу да изврши исправке предлога закона. Уколико предлагач одбије да то учини, председник прилаже своју препоруку уз тај предлог закона и ставља га на следећу пленарну седницу Националног савета, који одлучује о увршћивању на дневни ред без расправе. Уколико је предлагач закона одбор или посланик и уколико предлог закона испуњава све прописане захтеве, он се шаље Влади на мишљење, у року од 30 дана. Уколико Влада не да мишљење у предвиђеном року, предлог закона се разматра и без мишљења, а уколико га достави касније, може се узети у разматрање. 
Прво читање
Председник Националног савета мора да обезбеди дистрибуцију предлога закона, који испуњава све формалне услове свим посланицима. Председник предлаже Националном савету да упути предлог закона Одбору за уставна и законодавна питања, и другим одборима, у зависности од природе предлога закона. У исто време он је дужан да одреди матични одбор за предлог закона.    
Предлог закона мора бити достављен посланицима најмање 15 дана пре седнице Националног савета, на којој се предлог закона представља за прво читање. Председник ће уврстити предлог закона у дневни ред прве наредне седнице, а Национални савет може променити редослед разматрања предлога закона те седнице. Предлог закона представља предлагач, као и известилац одређен од стране матичног одбора. Предлог закона се разматра у начелу, а Национални савет може да одлучи да: врати предлог закона предлагачу на даљу разраду, да прекине даљу дискусију о предлогу закона, или да упути предлог закона на друго читање. Своју одлуку Национални савет доноси у форми резолуције, а уколико одлучи да пошаље предлог на друго читање, такође треба да одлучи о предлогу председника Националног савета о упућивању предлога одборима и одређивању матичног одбора, док се сваки предлог шаље Одбору за уставна и законодавна питања. О било ком амандману поднетом од стране посланика, а у вези са упућивањем предлога закона одборима, одлучује Национални савет, без расправе. По предлогу председника, Национални савет одлучује о времену које одбори имају на располагању за разматрање предлога закона, а које не може бити мање од 30 дана, од дана када су им упућени.  
Друго читање
Предлог закона се разматра у матичним одборима, а посланици који нису чланови тих одбора могу упутити своје мишљење, пре почетка расправе у одбору. Предлог закона од стране Владе треба да буде представљен од стране члана Владе или шефа државне администрације, кога овласти Влада. Сва друга лица овлашћена од стране Владе, морају добити и сагласност одбора за представљање предлога закона. На захтев председавајућег одбора, одбор треба да одреди известиоца, који ће говорити после предлагача, и бити задужен да извести одбор о коментарима, мишљењима и информацијама и предложити резолуцију одбора. Одбор подноси Националном савету резултате расправе о предлогу закона током другог читања у форми извештаја, који садржи мишљење одбора са препоруком да ли да се усвоји или не усвоји предлог закона. Ако одбор одлучи да поднесе амандмане, они морају бити јасни и образложени. Писани извештај, који укључује мишљење одбора усваја се као резолуција одбора. 

Када неколико одбора разматра предлог закона, Националном савету се подноси заједнички извештај који припрема матични одбор. Ако се мишљења одбора разликују матични одбор треба да се постара да се мишљења усагласе, а тим поводом може сазвати и заједнички састанак одбора. Посебном резолуцијом, матични одбор треба да потврди заједнички извештај одбора који садржи:
· Имена одбора који су разматрали предлог закона;
· Информацију о мишљењима посланика која су поднета матичном одбору;
· Информацију о мишљењима одбора, која укључују и мишљење матичног одбора и препоруку Националном савету за усвајање/не усвајање предлога закона;
· Амандмане разматране и усвојене на одбору и образложење;
· Мишљење одбора у вези са претходна два става;
· Финално мишљење одбора у вези са препоруком Националном савету да усвоји предлог закона, или га врати предлагачу на даљу разраду, одложи дискусију, или да потпуно заустави даљу дискусију о предлогу закона.
Матични одбор треба да одреди заједничког известиоца свих одбора за дискусију у Националном савету. Он треба да информише Национални савет о резултатима дискусије у одборима, да представи оправданост предлога и мишљења матичног одбора. Тај заједнички извештај треба да буде дистрибуиран свим посланицима и предлагачу, а предлог закона не може бити разматран на пленуму у року од 48 сати, осим ако тако не одлучи Национални савет, без расправе. 

Уколико је матични одбор предложио да Национални савет врати предлог закона на даљу дораду, или да одложи дискусију, или је оконча, Национални савет о томе одлучује без дискусије. Амандмане може поднети сваки посланик, уз сагласност најмање 15 посланика, а може га повући пре гласања о амандманима. Када се заврши расправа о предлогу закона у другом читању, гласа се о амандманима. Заједнички известилац води рачуна у каквој су вези амандмани са предлозима из извештаја који је поднео одбор. Уколико нису поднети додатни амандмани у току другог читања, Национални савет гласа о предлозима у заједничком извештају одбора. Уколико има поднетих амандмана, председавајући их доставља свим посланицима. Не раније од следећег дана гласа се о предлозима у заједничком извештају и поднетим амандманима. На захтев известиоца или матичног одбора, Национални савет може одлучити, без дискусије, да није потребно достављати амандмане, или смањити време. 
Треће читање

Уколико није било усвојених амандмана у току другог читања, о закону у целини се гласа на трећем читању. Уколико је било усвојених амандмана, треће читање почиње један дан по њиховом усвајању. Треће читање је ограничено само на оне делове предлога закона на које су поднети и усвојени амандмани. Посланици у току трећег читања могу подносити исправке правно-техничког карактера. Најмање 30 посланика може поднети захтев за поновљену расправу и друго читање, када је могуће подносити амандмане на већ измењене делове предлога закона. Председник Националног савета одлучује, без дискусије, да ли ће сви одбори и матични одбор поново разматрати закон и  да ли ће Национални савет поново разматрати предлог закона. 

Уколико није било усвојених исправки или амандмана у току трећег читања, гласа се о предлогу закона у целини. Уколико је неки амандман усвојен, известилац или матични одбор могу предложити одлагање седнице, док се ти амандмани не дистрибуирају свим посланицима. О томе одлучује, без расправе, Национални савет.
Радна тела Националног савета

Пословник Националног савета члановима 45-56. уређује оснивање и рад својих одбора. Национални савет образује одборе састављене од својих чланова у циљу увођења законодавства и надзора. Председник Националног савета не може бити члан ниједног одбора. 
Одбори су надлежни да:

а) Подносе Националном савету предлоге закона и других препорука у питањима из њихове надлежности;

б) Надгледају поштовање и примену закона као и да ли су прописи за њихово спровођење у складу са законима. Када одбор сматра да је дошло до кршења закона или да уредбе о реализацији закона крше закон, односно да уредба о реализацији није уопште издата, или није издата на време, он ће обавестити одговарајућег члана Владе, или шефа одговарајућих централних органа државне управе, и захтеваће непосредну корективну акцију, а ако нису предузете корективне мере, одбор ће о томе известити Национални савет;

в) Разматрају, у оквиру својих активности, главна питања економског и друштвеног развоја у Словачкој, а посебно испуњење Програма владине политике, предлог државног буџета и његово спровођење и  завршни рачун, и у ту сврху одбори сарађују са члановима Владе и шефовима других државних органа, јавних предузећа и других органа утврђених законом;

г) Сарађују са органима државне управе и користе њихове иницијативе и предлоге у обављању делатности одбора. У циљу добијања информација одбор може да позове представнике органа државне управе на седнице одбора за разматрање питања у оквиру дискусије, а нарочито предлога закона, и одбори могу да спроводе парламентарне истраге и одржавају седнице одбора изван Националног савета.
Председник Републике, чланови Владе, државни тужилац и руководилац Државне ревизорске институције имају право да присуствују седницама одбора и да на њима узму реч кад год то захтевају. Одбори имају право да позову на своје седнице чланове Владе, шефове других органа државне управе и државног тужиоца, као и да захтевају објашњења, извештаје и потребне документе. Када су позвани, они морају да присуствују седници одбора и доставе објашњења, извештаје и докуменате које је од њих затражио одбор. Уз сагласност одбора, они могу бити замењени својим представницима. Председник Републике, чланови Владе, шефове других државних органа управе и државни тужилац или њихови представници могу да присуствују седницама одбора у пратњи стручњака по сопственом избору и да захтевају да председник одбора одобри обраћање таквих стручњака на седници одбора.
Одбори могу такође да позову на своје седнице експерте за поједине области и друга лица и затраже њихово мишљење. Одбор може да захтева да експерти, научне институције или други органи власти припреме неопходне стручне анализе и мишљења за потребе рада одбора. Одбор може да захтева да стручњаци задужени за такве извештаје усмено изнесу њихова образложења на седници одбора.
На основу заједничког договора, одбори могу да одрже заједничке седнице и поднесу заједничке предлоге. Председници одбора смењују се на месту председавајућег на заједничкој седници одбора, и гласа се у сваком одбору одвојено. Заједничка седница одбора може бити сазвана и на захтев председника Националног савета који може да сазове и заједничку седницу свих одбора.
Национални савет именује Одбор за мандатно-имунитетска питања, Одбор за сукоб интереса/функција, Одбор за европске послове о Одбор за уставна и законодавна питања. Национални савет може да именује и друге одборе и одреди обим њихове надлежности уколико је то потребно. У 2011. Национални савет је имао следеће одборе:
Одбор за мандатно-имунитетска  питања,
Одбор за сукоб интереса/функција,
Одбор за европске послове,
Одбор за уставна и законодавна питања,
Одбор за финансије и буџет,
Одбор за економију, инфраструктуру и транспорт,
Одбор за земљишна питања и животну средину,
Одбор за државну управу и регионални развој,
Одбор за социјална питања,
Одбор за здравствену заштиту,
Одбор за одбрану и безбедност,
Одбор за спољне послове,
Одбор за образовање, науку, омладину и спорт,
Одбор за културу и медије,
Одбор за људска и мањинска права,
Специјални одбор за контролу Националне службе безбедности,
Специјални одбор за контролу рада словачке безбедносне агенције,
Специјални одбор за контролу рада војске,
Одбор за разматрање одлука Националне службе безбедности.
Служба Националног савета 

Канцеларија Националног савета Словачке Републике обавља стручне, организационе и техничке послове за потребе рада Националног савета, његових одбора, посебно контролних одбора и комисија, укључујући и послове вођења парламентарне документације и руковођење штампаријом. У циљу обављања активности Националног савета у вези са односима са Европском унијом, Канцеларија може да оснује своја представништва у иностранству.
Канцеларија Националног савета, такође испуњава задатке на основу других закона, посебно у домену радних односа, управљања и заштите државне имовине, коришћења средстава из државног буџета, као и администрације посебних буџетских издатака. Канцеларија може да захтева документе, информације и објашњења од значаја за њен рад од државних тела и других правних лица који су дужни да јој пруже тражене податке.
Канцеларијом Националног савета руководи шеф Канцеларије, који такође делује у њено име, и одговоран је председнику Националног савета за рад Канцеларије. Шеф Канцеларије доноси правилнике о организацији рада, доступности и штампању документације као и о другим питањима од значаја за рад Канцеларије. Шефа Канцеларије поставља и опозива председник Националног савета. Шефа канцеларије Националног савета у обављању његових послова замењује заменик шефа Канцеларије. Шеф Канцеларије има право да присуствује како јавним тако и затвореним седницама Националног савета и његових одбора.

Канцеларија је послодавац запосленима у Канцеларији, и шеф Канцеларије извршава уговор о запослењу и има право да их смени. Председник Националног савета подноси предлог систематизације радних места у Канцеларији на усвајање Националном савету или радном телу посебно установљеном у ту сврху. Запослени у Канцеларији имају статус државних службеника.
Канцеларија је организована у четири самостална одељења и три сектора који су подељени у одељења, а одељења у реферате. Самостална одељења су : Одељење за односе са јавношћу (у чијем саставу је Реферат за петиције грађана), Персонално одељење, Одељење правне службе и Одељење за безбедност и заштиту на раду (у чијем саставу су Писарница и Служба обезбеђења). Сектори су Парламентарни сектор, Сектор за иностране и европске послове и Сектор за економске и оперативне послове. Парламентарни сектор обухвата следећа одељења: Правно одељење, Одељење за организацијска питања, Изборна комисија и Парламентарни институт. Сектор за иностране и европске послове обухвата следећа одељења: Одељење за односе са иностранством и ЕУ послове и Одељење протокола. Сектор за економске и оперативне послове обухвата следећа одељења: Одељење за економска питања, Одељење за информационе технологије и Одељење за оперативне послове.
Парламентарни институт
У делу који се односи на истраживачке услуге у словачком парламенту, надлежан је Парламентарни институт у склопу Канцеларије Националног савета Словачке Републике. 
На основу чл.10. Закона о Пословнику Националног савета Словачке Републике бр.350/1996 урађен је Правилник о организацији Канцеларије Националног савета, који регулише позицију и улогу Канцеларије Националног савета, унутрашњу организацију и главне активности  њених организационих делова и њихову узајамну сарадњу. Главни задатак Канцеларије је да обезбеди стручну, организациону и техничку подршку за  активности Националног савета, као представника законодавне власти у Републици Словачкој. 
У складу са Правилником  о организацији Канцеларије Националног савета, једна од организационих јединица Канцеларије је и  Парламентарни сектор, у склопу којег делује и Парламентарни институт. Подељен је на 3 службе: 

1.  Одељење за анализе, парламентарно  истраживање и обуку; 

2.  Парламентарна библиотека; 

3.  Парламентарни архив, који се састоји од 2 јединице:  Центар за регистратуру и   Архив.

Од 1993. године Парламентарна библиотека била је самостално одељење у оквиру Канцеларије Националног савета и под директном надлежношћу руководиоца Канцеларије или Службе Националног савета. Године 1997. успостављен је Парламентарни институт, као једна од јединица унутар Парламентарног сектора.

Статус и организација Парламентарног института  од јануара 1997. године је дефинисана на основу Закона о Пословнику Националног савета РС. По овом основу  Парламентарни институт је задужен за све информативне и образовне задатке у вези са активностима парламента Словачке Републике и његових посланика. Обим и  различите информације неопходне за рад посланика, Службе и радних тела, а које су важне за обављање  активности подељене су у 3 наведене јединице Парламентарног института. 

Одељење за  анализе, парламентарно  истраживање и обуку има 12 истраживача- аналитичара на челу са директором. Одељење припрема информације и извештаје на основу аналитичких истраживања, која су повезана са питањима о којима се расправља у Националном савету и његовим радним телима. Одељење објављује редовно информације о економској и социјалној ситуацији у Словачкој и припрема мишљења код анализа конкретног проблема, када је то потребно. Особље припрема компаративне анализе са законским прописима других држава на захтев, као и одговоре на конкретна питања посланика. 
Поред наведене улоге Одељења, односно да руководству Парламента, његовим одборима, посланицима и секторима Канцеларије буду саветодавна и консултативна служба за стручне проблеме који се разматрају у парламенту и његовим одборима, истраживачка служба прати развој у областима појединачних политика ЕУ и одговарајућу националну агенду, сарађује са Одбором за европске послове приликом израде материјала и стручних ставова за заседања парламента и његових одбора приликом промене оснивачких споразума ЕЗ/ЕУ и  других аката примарног законодавства ЕУ.
У области образовања, Одељење учествује у припреми семинара, конференција и обука, које се организују за посланике и особље Парламентарног института. 
За обављање наведених активности, износ буџетскаих  средства за 2007. годину износио је 147 000 евра.
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