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Поимање и тумачење алтернативних санкција у европском кривичном законодавству указују на вишезначност саме одреднице. Поједина законодавства казну кућног затвора са електронским надзором  тумаче као алтернативу затворској казни (Чешка), док друга (Аустрија, Пољска) казну електронског надзора у месту становања виде као вид служења затворске казне. Комбиновање казни које алтернирају затвор је могуће у Холандији и Чешкој. Немачко законодавство не користи одредницу алтернативна казна, већ електронски надзор везују за  ''условно одлагање извршења казне''. У Данском кривичном законодавству користи се формулација ''условно одлагање извршења казне са радом у јавном интересу''. У Шведској се рад у јавном интересу као казна која треба да пружи алтернативу затворској казни комбинује са условном осудом. 
У додатку  Препоруке Комитета министара Савета Европе бр. R (92) 17 О конзистентности при кажњавању усвојене 19.октобра 1992
 (Recommendation No. R (92) 17 Concerning Consistency of Sentencing) указује се на потребу да кривична законодавства земаља чланица размотре могућност замене временски кратких затворских казни алтернативним видовима казни за одређена кривична дела. Оквирна одлука Савета ЕУ 2008/947/ЈHА од 27. новембра 2008. о примени принципа узајамног признавања пресуда и условних осуда у погледу надзора мера условне слободе и алтернативних санкција (Council Framework Decision 2008/947/JHA of 27 November 2008 on the application of the principle of mutual recognition to judgments and probation decisions with a view to the supervision of probation measures and alternative sanctions)
 утицала је на узајамно усклађивање кривичних законодавстава држава чланица ЕУ у погледу увођења алтернативних казни за кривична дела, односно казни које се могу служити ван затвора. 
Аустрија

Од 1. септембра 2010. у Аустрији се примењује електронски надзор (кућни притвор) као алтернативна казна за казну затвора. Електронски надзор је алтернатива извршењу затворске казне, скраћивању и прекиду затворске казне.  

Од увођења електронског надзора у септембру 2010. до 1. јануара 2012. 537 лица је стављена под ову меру. Просечна дужина периода под електронским надзором била је 87 дана.

У Аустрији око 2,5% oсуђених на затворске казне издржава своју казну путем електронског надзора. Већина од њих (приближно 75%) служе целу временску казну путем електронског надзора (затворска казна по изреченој одлуци суда), док око 25%  осуђеника служе последњи део своје казне затвора код куће (ово се односи на скраћивање и прекидање затворске казне).

Према члану 156c Закона о извршењу кривичних санкција, извршење казне у облику електронски надзираног кућног притвора је могуће ако

• време које је осуђенику преостало да проведе у затвору није дуже од једне године (у овом контексту се мора узети у обзир могућност пуштања на условну слободу);

• осуђеник  има пребивалиште у Аустрији,  адекватну професију, средства за издржавање, као и здравствено осигурање;

• људи који живе у истом домаћинству са  осуђеником дају своју сагласност у писаној форми;

• може се претпоставити да осуђеник неће злоупотребљавати кућни притвор.
Данска
У Данској је кућни затвор са електронским надзором  као начин служења затворске казне уведен 24. маја 2005. Законом бр. 367 (Закон о извршењу кривичних санкција). Електронски надзор се може применити на осуђена лица која су кажњена казном затвора у трајању од пет месеци и која испуњавају следеће услове:

• Морају бити незапослени;

• Морају имати одговарајући смештај;

• Његов/њен  партнер мора пристати на шему електронског надзора;

• Не сме да користи алкохол, наркотике и друге нелегалне супстанце;

•Мора да прихвати да буде под контролом Службе за извршавање условних осуда  и да ће бити ненајављено подвргнут алко-тесту и тесту урина;

• Мора да похађа програм за превенцију криминала.

Технички услови за извршење казне су електронска наруквица коју носи осуђеник, пријемник у његовом стану који је радио фреквенцом (GPRS) повезан са Центром за праћење Службе за извршење кривичних санкција и условних осуда.

Извештаји Службе за извршење условних осуда показују да млади људи испод 25 година који су служили казну електронског надзора имају много мањи рецидивизам поготово тешких кривичних дела у поређењу са младим људима који су били у затвору. Истраживање Министарства правде показују да је рецидивизам починиоца кривичних дела смањен за 15% а за 24% када је реч о починиоцима тешких кривичних дела. У 2010. било је у 188 лица која су служила казну применом електронског надзора.

Рад у јавном интересу је у складу са члановима 62-67. Кривичног законика одређен као условно одлагање извршења казне са радом у јавном интересу. Извршење затворске казне се одлаже под условом да осуђеник не понови кривично дело и да ради у јавном интересу у трајању од 30 до 240 часова. Такође, суд мора да оцени да је осуђеник способан да обавља рад у јавном интересу. Служба за извршење условних осуда може изузетно да продужи трајање рада у јавном интересу мимо законског максимума, ако осуђени поднесе захтев суду тражећи ово продужење. Суд не може да продужи трајање условне осуде више од две године. Суд у пресуди може навести да ће условна осуда истећи када осуђени испуни своје обавезе предвиђене максималном казном рада у јавном интересу.
Извршење алтернативних казни односно условних осуда надзире 14 окружних канцеларија Службе за извршење условних осуда која је део Службе за извршење кривичних санкција и условних осуда која је пак агенција Министарства правде, а осуђеници у овом режиму морају да прихвате посете повереника за условне осуде. Неизвршавање обавеза која произилазе из казне рада у јавном интересу и поступка одлагања кривичног гоњења (данско законодавство овај поступак такође третира као алтернативну казну) је у надлежности Службе за извршење кривичних санкција и условних осуда која одлучује да ли ће осуђеник морати да служи затворску казну. Ако су повређени услови које је одредио суд, јавни тужилац ће случај изнети пред судом који доноси важећу одлуку.
Немачка 
У немачком кривичном законодавству не постоји могућност алтернативног служења казне затвора, али су предвиђене две форме електронског надзора у поступку ''условног одлагања извршења казне'' и надзору након одслужења затворске казне за тежа кривична дела, а посебно она која су проузрокована насилничким понашањем. Форме електронског надзора су електронска наруквица и електронски надзор у пребивалишту.
Електронска наруквица је уведена  2000. године у неколико покрајина у облику пилот пројекта за условну слободу. Реч је заправо о ''условном одлагању извршења казне''. Значи, учиниоцу се изриче казна али се њено извршење одлаже и оно може дефинитивно отпасти ако се осуђени у време проверавања придржава свих упутстава и обавеза, те не дође до опозивања условне слободе. Правни основ за увођење електронске наруквице је члан 56ф Кривичног законика Савезне Републике Немачке
. На надлежном судији је да процени да ли ће овај начин надзора бити примењен као условна слобода или као предуслов за спровођење истраге. Начелно, за примену овог вида надзора потребна је сагласност  осуђеног или оптуженог као и особа из његовог/њеног непосредног окружења. Пошто овај начин  условне слободе омогућава контролу осуђеног и тако укључује и интензиван надзор, биће коришћен и у опозивању условне слободе. Овај систем надзора се састоји од једног одашиљача или код-читача причвршћеног на руку или ногу, једног пријемника или читача сигнала инсталираног на приватни телефон у стану преступника и од једног компјутера постављеног на месту надзора. Тако се може у сваком тренутку одредити да ли се дотични налази код куће. Електронска наруквица се користи у просеку најмање 6 месеци и максимум  до краја условне слободе.
Електронски надзор у пребивалишту је од 1. јануара 2011. регулисан у Кривичном законику у  члану 68б став 1. Надзор се користи  у оквиру спровођења регулаторног надзора по истеку служења казне затвора, чија пресуда не омогућава условну слободу. Претпоставка за примену мере стављања под надзор је казна од најмање три године лишења слободе због кривичног дела као и правило превентивног притвора ако и  даље постоји опасност за почињење тешког кривичног дела, а нарочито ако је то насилничко понашање или сексуално насиље. За  меру електронског надзора у пребивалишту која је установљена одлуком суда, сагласност осуђеног није потребна. Овде се надзор врши путем GPS уређаја у сарадњи са Заједничком канцеларијом за надзор у Бад Вилбелу. Преступник  носи наруквицу, која после постављања не може да се скине а да се не оштети трака. Ово одмах доводи до активирања аларма у Заједничкој канцеларији за надзор. Суд може да утврди посебне зоне, које осуђени не сме да напусти или пређе. Ако се не придржава овог упутства, такође ће се активирати аларм. Код евентуалне сумње за почињено кривично дело, подаци пребивалишта ће одмах бити прибављени. Из разлога заштите  података о личности, особа под надзором не може стално да буде лоцирана, али у сваком случају њено пребивалиште мора да буде познато.
Пољска
Пољско кривично законодавство познаје казну ограничавања слободе као алтернативну казну и казну електронског надзора која се тумачи као вид служења затворске казне.

Правни основ за примену казне ограничавања слободе дају чланови 34. и 35. пољског Кривичног законика од 6. јуна 1997. Члан 34. став 1.  наводи да осим ако није другачије прописано законом, казна ограничавања слободе не може бити краћа од месец дана нити дужа од 12 месеци, и њено временско трајање се изриче у у месецима. У члану 34. став 2.одређују се обавезе осуђеника.
Док служи казну ограничавања слободе, осуђено лице:

1) не може да промени свој стално место пребивалишта без дозволе суда,

2) дужан је да обавља посао одређен од стране суда,

3) у обавези је да даје објашњења о напретку у току издржавања казне.

Члан 35. став 1. прецизира обавезу из члана 34. став 2. тачка 2. наводећи да је осуђеник обавезан да под надзором обавља посао у трајању од 20 до 40 часова месечно, без новчане накнаде и у јавном интересу како то одреди суд. Рад у јавном интересу обавља се у установама за социјални рад, установама које се баве добротворним радом и комуналним службама.

Када је реч о запосленом лицу, суд може одлучити да, уместо обавеза из члана 34. став 1. Кривичног законика, између 10% и 25% од његове плате буде уплаћено у корист државног трезора или у јавном интересу како то одреди суд. Док се не изврши ова казна, осуђени не може да раскине радни однос без одобрења суда.

Казна ограничавања слободе  је судска одлука која се доноси одмах након судске расправе. За извршење ове казне није потребна сагласност осуђеног лица, Такође, за њено изрицање не постоје посебни услови које треба да испуни осуђеник. Поред обавеза одређених у члановима 34. и 35. суд  може да наложи надзор осуђеника од стране повереника за извршење условних осуда и може да наложи додатне обавезе осуђенику. Такву одлуку може донети суд који је донео пресуду на првом или другом степену.

Надзор над извршењем казне ограничавања слободе врши повереник за извршење условних осуда. Повереници за извршење условних осуда су формално запослени у 46 окружних судова. Извршење условне осуде у смислу доношења одлука је у оквиру делокруга надлежности окружног (најнижи ниво) суда који их врши према територијалној надлежности у складу са пребивалиштем осуђеног. Међутим, одговорност за надгледање осуђеника који служе условну казну  има  повереник за извршење условних осуда. Повереника за извршење условних осуда именује  председник окружног суда на неограничени период. Он може бити смењен само ако се против њега покрене  дисциплински поступак. Такође, професионалним повереницима за извршење условних осуда помажу повереници за извршење условних осуда – волонтери које именује председник окружног суда, али који не примају плату за свој рад већ једино новчане надоканде трошкова насталих приликом обављања ове дужности. И професионални и волонтерски повереници за извршење условних осуда извештавају руководиоца тима у окружном суду. Рад руководиоца тима усклађује окружни повереник за извршење условних осуда који је подређен председнику окружног суда. У структури Министарства правде постоји Одељење за извршење пресуда и Служба за условне осуде која врши административни и организациони надзор над условним осудама. Главни задаци повереника за извршење условних осуда су вршење надзора над понашањем осуђеног, а посебно праћење његовог придржавања обавезама које му је одредио суд и извештавање суда о свим чињеницама и околностима које су од значаја за извршење казне. У том циљу повереник за извршење условних осуда прикупља информације о осуђеном путем личних контаката са њим и интервјуисања лица из социјалног окружења осуђеног.

Пољско законодавство дозвољава примену електронског надзора као вида служења затворске казне у трајању до једне године. Казна до 6 месеци затвора може се у потпуности служити под електронским надзором, као и последњих шест месеци затворске казне дужине између шест месеци и годину дана. Међутим, постоји законски предлог да се дозволи служење затворске казне у трајању од једне године у целини под електронским надзором. 

Електронски надзор као вид служења  затворске казне тренутно може да се примењује затворски (пенитениарни) суд у извршној фази кривичног поступка за све затворенике који нису били раније осуђивани на лишење слободе  осим ако претходна осуда није брисана. Ово ограничење се не односи на осуде за кривична дела почињена пре него што је донесена прва пресуда у вези  било ког од тих дела.

Постоје следећи формални предуслови за извршење казне електронског надзора:

· осуђеник и пунолетна лица која  живе заједно са њим, ако их има, треба да дају своју сагласност за његово стављање под електронски надзор,

· осуђеник мора имати стално место боравка,

· технички услови становања осуђеног морају омогућавати функционисање опреме за електронски надзор,

· провајдер електронског надзора мора да омогући техничко и организационо функционисање електронског надзора у кући осуђеника,

· не сме бити посебних безбедносних разлога или других околности које би искључивале употребу електронског надзора.
Уједињено краљевство

Енглеска и Велс

Појачани надзор предвиђен је у члану 177. Кривичног законика који је донет 2003. године.  Након што донесе пресуду, судија има право да изрекне једну или више санкција.

Ова мера се може применити на кривична дела за која је предвиђен надзор (У Енглеској и Велсу су за нека лакша дела предвиђене само новчане казне). Не постоје никакви додатни захтеви који се односе на кривично дело или учиниоца.

Рад у јавном интересу може бити изречен као самостална казна или комбинована са другом казном. Рад може трајати минимум 40 а максимум 300 сати. Окривљени може  минимум  6 сати недељно обављати друштвено користан рад. У року од годину дана осуђено лице мора  да одради  одређени број сати који му је  изречен одлуком суда. 

Мера надзора може бити изречена као  самостална казна или комбинована са другом казном.  Време проверавањa је до 6 месеци, од 2 до 12 сати дневно. 

Мерe забранa могу бити изречене самостално или у комбинацији са другом казном. Мера забране може трајати максимум до 24 месеца. Забрана подразумева да окривљени не сме  да одлази на одређена места у периоду забране. Забрана се може односити на једно или више места као и  у оквиру једног или више термина у току дана. 

Кућни притвор  се изриче као самостална казна али  заједно са мером надзора. Не постоји минимум, док је  законом одређено да ова мера може трајати максимално  36 месеци (24 месеца је максимална мера  ако је предвиђена као условна казна). Ова мера се изриче лицу са сталним местом  пребивалишта.  За било какав одлазак из куће окривљени мора тражити дозволу од службеника који је надлежан за надзор. 

Условна осуда са заштитним надзором  може се изрећи као самостална казна или  се може комбиновати са другим  мерама. Није предвиђено минимално трајање надзора, а  закон предвиђа  да  се окривљени  коме је изречена условна осуда максимално може надгледати 36 сати (24 месеца за казну условне осуде). Окривљени је обавезан да се виђа са надлежним службеником. Ток надгледања и виђања са надлежним службеником  одређен је у самој одлуци суда.

Мера појачаног надзора  може бити изречена са новчаном казном али не може бити изречена заједно са  казном затвора или условном казном. Одлуку о овој казни доноси суд.

Повереничка служба, као  саставни део Министарства правде је надлежна за спровођење мере појачаног надзора.  Постоји 35 канцеларија (које су територијално подењене) које су директно одговорне за  процену,  управљање ризиком и надгледање учинилаца кривичног дела.

Све канцеларије су подељене  територијално.  Уколико се деси да на територији где  окривљени има пребивалиште не постоји  оваква канцеларија, за њега ће бити надлежна канцеларија која покрива подручје суда где се окривљени први пут појавио.

Повереник је лице које је  одговорно за процену  понашања окривљеног и дужан је да се стара да се испуни циљ мере који је наведен у одлуци суда. Повереник надгледа да ли постоји напредак код окривљеног и дужан је да стално прати ризике који постоје  када се ради о окривљеном лицу.

Повереник може да тражи промену односно опозив ове казне уколико  је окривљени то заслужио и самим тим испунио и сврху ове казне.

Повереник послове обавља по налогу суда који је надлежан  по месту пребивалишта окривљеног.

Повереник мора да осигура да ће окривљени примити судски позив или да ће се окривљени појавити пред судом и приложити потребне доказе. Када се окривљени изјасни о кривици или се изјасни кривим због кршења казне суд може:

· изменити казну и одредити додатну меру  која не може да буде тежа;
· може опозвати казну и одредити  окривљеном било коју меру надзора која  се урачунава  у време осуде или

· уколико је окривљени намерно и упорно испољио непоштовање ове казне може  опозвати ову меру и окривљеног упутити у затвор.
Повереник  мора редовно обавештавати надлежан суд о  понашању окривљеног за време трајања ове мере.  Суд увек мора  да узме у обзир напредак у понашању окривљеног који је наведен у извештају.

Електронски надзор

Закон дефинише електронски надзор као:

· кућни надзор;
· надзор особа  са условном казном код којих постоји опасност да прекрше казну (вишеструки повратници);
· надзор особа који су пуштени уз кауцију; 

· надзор окривљених којима је изречена мера рада у јавном интересу.
Електронски надзор се не изриче као  самостална мера, ова мера се изриче уз условну осуду или рад у јавном интересу.

Електронски мониторинг  се не изриче увек уз казну рада у јавном интересу. Електронски мониторинг представља начин праћења кретања окривљеног. Суд је дужан да изрекне меру електронског надзора који укључује праћење окривљеног заједно са мером рада у јавном интересу уколико суд сматра да је то потребно.

Електронски мониторинг неће бити дозвољен уколико  нема техничких могућности за његово спровођење у одређеној области. Такође у појединим случајевима одређене околности могу навести суд да донесе одлуку да је немогуће спровести  електронски мониторинг. 

Енглеска и Велс користе GSM праћење где год је то могуће, мада у неким  срединама (већином сеоским) постоје подручја без GSM покривености и  тамо нема GPS сигнала.  
Северна Ирска
Алтернативне санкције се дефинишу као  рад за опште добро који може бити у виду надзора,

Алтернативне санкције су дефинисане Кривичним закоником Северне Ирске из 1996. године.

Законик дефинише сваку алтернативну санкцију посебно. 

Појачани надзор представља казну коју суд изриче учиниоцу кривичног дела  и која се састоји  oд тога да  осуђено лице мора да буде надгледано од стране повереника одређено време. Ова мера може бити изречена од  6 месеци до 3 године. Ова казна се може изрећи само уколико је учинилац осуђен за кривично дело. Учинилац мора дати своју сагласност за извршење казне појачаног надзора.

Рад за опште добро представља меру која се може изрећи учиниоцима старијим од 16 година, а представља обавезу  осуђеног лица да бесплатно ради у складу са одлуком суда. Рад  у јавном интересу не може да траје мање од 40 нити више од 240 часова. Уколико лице буде осуђено за два или више кривична дела за која се може изрећи ова казна суд може  те казне спојити, али у том случају рад у јавном интересу не може трајати дуже од 240 часова. 

Рад  за опште добро заједно са надзором представља такође алтернативну санкцију која може  бити изречена лицу које је учинило кривично дело и које је старије од 16 година као и да је учинило кривично дело за које је запрећена казна затвора.  Ова казна се изриче уколико суд сматра да је то у интересу заједнице као и  да ће примена ове казне утицати на рехабилитацију учиниоца кривичног дела. Ова мера се не може изрећи мање од 12 месеци нити више од 3 године.  Број радних часова не може бити мањи од 40 нити  већи од 100 часова. Учинилац мора дати своју сагласност. 

Одлуку о  овим мерама доноси суд, а Управа за извршење заводских санкција је орган који је надлежан за спровођење ове казне.  Рад и надлежности управе  је регулисан законом.
Електронски надзор је предвиђен Кривичним закоником као  посебна казна у виду  условне осуде са заштитним надзором и као алтернативна  казна. 
Електронски надзор није сателитско праћење. Ова врста надзора врши се преко монитора и посебних уређаја. Ова врста надзора не даје тачну локацију где се окривљени налази, већ само да ли се окривљени креће у оквиру дозвољеног простора. Електронски надзор користи мобилни сигнал, тако  да  га није могуће  успоставити  на фиксном телефону. Ова врста казне  може трајати минимум 14 дана.  G4S је овлашћени провајдер за Северну Ирску. Опрема за надзор се инсталира у стану окривљеног лица.  Период надзора траје између 2 и 12 сати дневно.  Окривљено лице мора да има сталну адресу. Аларм се оглашава путем уређаја G4S уколико окривљено лице уништи уређај или  његово кретање не одговара  ономе што је прописано одлуком суда.

Шкотска
Друштвено користан рад као вид ресоцијализације у Шкотској реализован је крајем 2010. године кроз пакет мера а који се односи на надзор одслужења условне осуде. Друштвено користан рад као алтернатива одслужења казне затвора прописан је од стране суда а која се примењује на свим инстанцама (вишим, прекршајним) и свака од тих инстанци ће имати различите начине спровођења казне у зависности од овлашћења органа.




Постоје одређени минимални и максимални лимити у вези трајања надзора, броја часова неплаћеног рада, активности које могу бити предузете и времена у којем друштвено користан рад мора бити обављен. Све ове одредбе и правила прописује и спроводи суд.

Ако у време трајања програма друштвено корисног рада дође до извршења новог кривичног дела од стране окривљеног, то се неће сматрати као кршење одредби о друштвено корисном раду и посматраће се одвојено од стране суда. Постоји више одредаба у виду санкција које су предвиђене за пропусте који су настали услед непоштовања правила о друштвено корисном раду. Oкривљени одлучује о томе да ли жели да прихвати програм друштвено корисног рада тако што одобрава његову примену. Друштвено користан рад у Шкотској се може изрећи у трајању од 6 месеци до 3 године у оквиру којег се примењују различите мере надзора, изузев у случајевима неплаћеног рада и другим мерама које се могу изрећи самостално. Друштвено користан рад може се изрећи у фонду од 30-300 часова док 
неплаћени рад не сме прећи 30% од укупног броја часова наметнутих или 30 часова шта год је повољније по окривљеног.


Мере друштвено корисног рада могу подразумевати 
9 захтева и одлуке о томе доносе се по различитим инстанцама. Након разматрања о чињеницама и условима, извештај се подноси Министарству правде, Министарству рада и социјалне политике, локалним судовима и локалним канцеларијама. Друштвено користан рад је алтернатива притвору и не сме се комбиновати са временом проведеним у притвору као део казне за један преступ. Закон предвиђа да се друштвено користан рад не примењује са другим мерама надзора. Суд је одговоран за доношење одлука везаних за изрицање казне, као и локални органи власти, суд према месту пребивалишта, центар за социјални рад, повереник који је овлашћен као службеник који се стара о спровођењу мера на терену. Мере се примењују у зависности од пребивалишта окривљеног, надзорни орган може бити промењен уколико окривљени из неких разлога промени пребивалиште. Суд места пребивалишта мора да именује повереника у року од 2 дана од дана пријема одлуке. Одговорно лице за спровођење мере може мењати неке чињенице и околности везане са сам начин извршења а све са циљем да се програм обави у року и да се испуне сви задаци прописани програмом. Детаљнија правила и начини извршења зависе од Министарства правде и органа локалне самоуправе. Одговорно лице подноси извештај суду о кршењу програма друштвено корисног рада, детаљима који су довели до неуспеха и одбијању починиоца да се повинује одредбама друштвено корисног рада. Министарство правде и суд ће одлучити о мерама које ће применити према учиниоцу,  односно упућивању позива за саслушање или издавању налога за привођење. Уколико окривљени призна извршења дела кршења одредби и прописа на рочишту суд одлучује о најповољнијој санкцији, и сам се случај се тиме закључује. Ако окривљени негира свој преступ, започиње се доказни поступак саслушањем странака из Министарства правде, органа локалне самоуправе, центра за социјални рад, и након њиховог саслушавања последњи се саслушава окривљени. Након саслушавања странака суд одлучује да ли је дело доказано, и уколико јесте изриче санкцију прописану законом. Суд има више могућности на располагању да изрекне санкцију, да опозове меру и поново казни окривљеног. Суд може да примени казну која је била актуелна и да у њу урачуна време проведено у притвору. Постоје одређена правила понашања у току трајања друштвено корисног рада  као што су забрана напуштања пребивалишта, забрана одлазака на одређена места, пријава на одређеним местима у тачно време.


Овакав вид служења казне има за циљ да починилац кроз друштвено користан рад врати свој дуг друштву, а лицу или установи штету коју је нанео својим понашањем супротним кривично правним одредбама. Овакав вид одслужења не може се применити на млађе од 16 година старости.











Као један од видова алтернативних санкција у Шкотској помиње се електронска наруквица као вид надзора. Мера електронског надзора примењује се као казна за кршење одредаба о друштвено корисном раду и у случајевима условног отпуста. Овакав вид надзора подразумева вид праћења као средство које контролише усклађеност кретања и понашања у оквирима правних норми и јавног поретка.
Финска
Рад у јавном интересу као алтерантивна казна за затворску казну је уведен у 1991. године у четири финске покрајине и проширен је на целу земљу у 1994. (у трајању од 20-200 часова). Он може заменити затворске казне у трајању до 8 месеци и има за циљ да замени безусловну казну затвора.
Oд 1. новембра 2011. у Финској је уведен нови облик кажњавања под називом "мониторинг казна". То је санкција која се у смислу тежине налази између казне рада у јавном интересу и безусловне казне затвора.  Поглавље 6 Кривичног законика прописује услове за изрицање казне  мониторинга. Спровођење мониторинг казне регулисано је Законом о мониторинг казни. 
Лицу које је осуђено на више од шест месеци безусловне казне затвора може алтернативно бити изречена  мониторинг казна под следећим условима:
1) учинилац кривичног дела не може да буде осуђен на рад у јавном интересу;

2) раније изречене мониторинг казне  или безусловне казне затвора не сматрају се препреком за изрицање  мониторинг казне, нити природа кривичног дела представља препреку (на пример ако је учинилац насилан према особама са којима живи у заједничком домаћинству  или ако би чињење кривичних дела из куће или на послу  било лако, као што су кривична дела у вези са наркоманијом или коришћењем података и средстава комуникације);

3) изрицање  мониторинг казне сматра се оправданим ако подржава ресоцијализацију учиониоца кривичног дела.
Још један услов за изрицање казне мониторинга је да учинилац и одрасли који живе са њим у истом стану дају своју сагласност за мониторинг казну и надаље да учинилац може очекивати да служи казну мониторинга.
Осуђеник служи мониторинг казну код своје куће. Спровођење плана мониторинга садржи обавезе и свакодневни програм који је припремљен за осуђено лице. Обавезе могу да садрже најмање 10 часова, а највише 40 часова недељно  рада, образовања, рехабилитације или других активности које промовишу способности осуђеника.

Мониторинг казна захтева потпуну апстиненцију од опојних супстанци, што се прати  тестовима даха, крви, пљувачке и урина. Дневни програм прецизира где починилац треба да буде у различитим временским интервалима. Осуђеник мора да остане код куће, осим ако он / она има разлоге одобрене у програму да изађе ван куће. Осуђеник може ићи ван куће само за одређене намене. На пример, осуђеник може ићи до продавнице или се бавити спортским активностима само у време утврђено у дневном програму и на местима одобреним програмом.

Осуђено лице током служења  мониторинг казне мора да носи  мониторинг уређај око зглоба који је повезан са уређајем за праћење који се налази у кући осуђеника. Предајник у  мониторинг уређају шаље сигнале на које реагује уређај за праћење тако што прати присуство особе у кући и усклађеност са распоредом у дневном програму. Мониторинг  уређај је повезан преко мреже мобилне телефоније са контролним центром и са патролом за подршку и надгледање која ради на терену.

Патроле за подршку и надгледање Агенције за извршење кривичних санкција  спроводе насумичне посете кући осуђеника, на радном месту или другом месту активности. Патроле такође прате апстиненцију од опојних супстанци и усклађеност са другим обавезама утврђеним у плану извршења казне.  Ако осуђеник  дође кући касно или напушта кућу ван времена утврђеног  у дневном програму, аларм то одмах јавља контролном центру. Било које поновљено или озбиљно кршење услова за мониторинг казну, као што је пропуст да се повинује  распоредима постављеним у дневном програму или коришћење опојних средстава, води по правилу у преиначавање  мониторинг казне у безусловну казну затвора.
Француска
Кривични закон у члановима 131-5 до 131-8
, прописује да суд може да досуди следеће алтернативе казни затвора: дневну новчану казну, курс држављанства, казну лишења или ограничења слободе (суспензија возачке дозволе, забрана ношења оружја, забрана појављивања на одређеним местима, забрану кретања осуђеног, итд…), рад у јавном интересу, васпитне мере. 

Закон о извршењу заводских санкција бр. 2009-1436 из новембра 2009. године увео је кућни притвор са електронским надзором, кроз нове одредбе Закона о кривичном поступку члановима 137. и 142-5 до 142-13. Ова мера заменила је одредбе о судском електронском надзору из закона од 9. септембра 2002 године. 

Чланом 66. Закона о извршењу заводских санкција из новембра 2009. године измењени су чланови 132‑25 и 132‑27 Кривичног закона, проширујући могућности кривичног суда да у пресуду укључе електронски надзор над окривљеним до две године затвора, или годину дана затвора, за поново окривљене. Оваква мера мора бити донета уз сагласност окривљеног. 
Поред тога, Законом о миграцији, интеграцији и националности 2011-672 из јуна 2011. измењени су чланови 561-2 Закона о уласку и боравку странаца и азиланата и сада је  предвиђена могућност да управни орган донесе одлуку о притвору странца/азиланта због постојања могућности изласка из земље, што је уједно превенција ризика да лице избегне суђење, издржавање казне.  

Рад у јавном интересу као казна која замењује затворску казну уређен је Кривичним законом (чланови131-8, 131-17, 131-22, 131-23 , 131-24,  R131-12,  R131-34) и Законом о кривичном поступку (чланови 733-1, 733-2 a, 741). Рад у јавном интересу је бесплатан рад који се обавља у јавном или приватном правном лицу или удружењу овлашћеном за обављање рада у јавном интересу. Осуђено лице мора на саслушању да прихвати служење алтернативне казне. Временско трајање ове казне не може бити краће од 20 нити дуже од 210 часова. Суд одређује време извршавања казне који не може бити дужи од 18 месеци. Рад у јавном интересу може да буде изречен као главна или додатна казна. Као додатна казна он може бити изречен са казном затвора, казном ограничавања слободе, обуке за стицање држављанство, новчаном казном и обавезом надокнађивања штете проузроковане кривичним делом. За контролу извршења казне рада у јавном интересу задужен је судија за извршење казне (jуge d'application des peines) или повереник за условни отпуст. Судија за праћење извршења казне може да суспендује алтернативну казну уколико се током њеног извршења јаве озбиљни проблеми. Неизвршавање казне рада у јавном интересу представља независно кривично дело кажњиво са две године затвора или новчаном казном у износу од 30.000 евра.

Курс држављанства као алтернативна казна подразумева да осуђеник мора да похађа обуку којом ће стећи знања о друштвеним вредностима, значају толеранције у друштву и поштовању људске личности. Као и друге алтернативне санкције, и ова може бити извршена само уз сагласност осуђеног. Њено временско трајање је намање једана месец са шест сати обуке дневно и о томе одлучује суд. Ова алтернативна казна може бити изречена за мање преступе, тзв. преступе 5. класе у француском кривичном законодавству, као што су крађа, превара, изнуда. Осуђеник сноси трошкове обуке на курсу држављанства. Извршење казне може да надгледа представник јавног тужиоца, а она се може и извршавати у центрима за извршење условне осуде. На крају курса добија се сертификат који осуђени доставља лицу одговорном за надзор над извршењем казне.

Казна ограничавања слободе као алтернативна казна може се изрећи у трајању од три године различитих ограничења у зависности од извршеног кривчног дела о чему одлучује суд. Надзор над извршењем обавља Јавно тужилаштво.

Надокнада учињене штете је казна која алтернира затворску казну и изриче је суд који одређује начин и рокове надокнаде штете коју је осуђеник учинио. У случају да осуђено лице не изврши од суда изречену казну новчане надокнаде оштећеној страни, суд може да га осуди на највише 6 месеци затвора или новчану казну у износу од 15.000 евра. Јавно тужилаштво надзире извршење ове алтернативне казне.

Забрану појављивања на одређеним местима суд може изрећи особама које нису старије од 65 година и у трајању до 5 година за мање преступе и 10 година за тежа кривична дела. Надзор над извршењем ове казне обавља судија за извршење казне. Непоштовање казне забране појављивања на одређеним местима представља независно кривично дело кажњиво са две године затвора или новчаном казном у износу од 30.000 евра.

Друштвено - судски надзор је алтернативна казна усмерена на спречавање кривичног дела у поврату и обухвата обавезу осуђеног лица да прихвати надзор судије за извршење казни. Услов за изрицање ове казне је да је кривично дело учињено после 20. јуна 1998. године и углавном се изриче за кривична дела против сексуалне слободе, снимање деце за порнографски материјал, насиље у породици и сл. Суд одлучује о временском трајању друштвено – судског надзора који је за мање преступе може бити највише 10 година а за тешка кривична дела од 20 до 30 година. Суд одлучује о трајању казне затвора која ће се извршити ако се осуђено лице не придржава мера досуђених изрицањем казне друштвено –судског надзора, и то могу бити затворске казне у трајању од 2 до 7 година у зависности од извршпеног кривичног дела.
Члан 137. Закона о кривичном поступку прописује могућност судског надзора лица које је под истрагом, као меру безбедности, или ради саме истраге, а уколико то није довољно, онда и кућни притвор са електронским надзором.

Кућни затвор са електронским надзором може бити одобрен уз сагласност, односно на захтев оптуженог, на захтев првостепеног, или судије апелационог суда, уколико је оптужени учинио кривично дело које се кажњава затворском казном у трајању од две, или више година. Ова мера може бити изречена тек након саслушања сведока и сучељавања исказа, у присуству адвоката и јавног тужиоца, с обзиром да се ради о мери притвора.  

Мера се доноси на период од шест месеци и исто толико може бити продужена. Мера се може обуставити уколико је оптужени прекрши, а може се и заменити казном затвора. 

Осуђена лица која на овај начин издржавају казну морају је оправдати неком професионалном активношћу, макар и привремено, такође и присуством на стручним обукама, едукацијама, тренинзима, породичним обавезама, потребом за лечењем или приметним напорима за социјалну рехабилитацију који произилазе из њиховог учешћа у пројекту одрживе интеграције или реинтеграције, како би се предупредио ризик поновног преступа. 

Извршење казне кућног затвора под електронским надзором, за окривљеног подразумева забрану напуштања његове куће, или места које суд одреди за извршење казне, у временским оквирима, које суд такође одређује. При томе се води рачуна о обавезама које је уз служење казне окривљени добио. Запослени у заводима за извршење затворских санкција задужени су за стављање и скидање електронских наруквица које носе осуђеник. 

Лице које је осуђено на казну затвора под електронским надзором је регистровано у матичом затвору, у зависности од центра који врши надзор. Контрола и праћење степена и обавеза по одлуци суда обезбеђују затворске службе.  
Сврха и циљеви овог начина издржавања казне нису експлицитно разматрани и квантификовани, тако да не постоји извештај о процени ових мера. 

Малолетници подлежу посебним одредбама Уредбе о  малолетничкој деликвенцији бр 45-174
  и према члану 2. ове Уредбе, Суд за малолетнике или Кривични суд за малолетнике може да изрекне казну затвора са или без помиловања, после образложеног избора казне. Принцип казне је изрицање образовне санкције (члан 15-1 Уредбе). Алтернативне казне, као што су курс држављанства (ч. 20-4-1), рад у јавном интересу (20-5), или служење казне под електронским надзором (ч. 20-8) примењују се на малолетнике под посебним условима. 

Холандија
Алтернативне санкције се могу изрећи само  за прекршаје. Ове мере је немогуће изрећи код  озбиљних насилних  кривичних дела  и кривичних дела сексуалног злостављања.  Алтернативне санкције се  не могу изрећи за кривична дела за која је предвиђена казна затвора од 6 или више година. Према члану 22б. Кривичног законика ова казна се не може изрећи окривљеном лицу ако је  учинио  јоше неко кривично дело у периоду  од пет година уназад.
У Холандији идеја електронског надзора прво сe појавила у медијима средином 1987. године током потраге за алтернативама за служење затворске казне пошто затвори ове земље нису имали довољан капацитет за пријем затвореника. Почетком 1988. Министарство правде је обавестило Парламент да планира да оснује одбор за проучавање потенцијалне предности електронски контролисаног кућног притвора.  До краја 1988. Одбор за електронски надзор преступника доставио је своје препоруке. Имајући у виду резултате програма електронског надзора у Сједињеним Америчким Државама, Одбор за електронски надзор преступника је сматрао да је он под одређеним условима одржива алтернатива за притвор или казну затвора чије извршење не може бити одложено. Ови услови укључује распоред конструктивних дневних активности, ограниченог трајања (које није дуже од четири месеца), и експлицитни пристанак учесника у програму.
Ипак,  Одбор за електронски надзор преступника је сматрао да нису сазрели услови за увођење електронског надзора у холандском систему кривичног правосуђа. Одбор је закључио да било ком помаку у том правцу треба да претходи расправа о начелима реализације. Одбор је такође изразио бојазан да би електронско праћење могло да расте до нежељених размера и да потенцијално постане замена за алтернативну санкцију рада у јавном интересу и значајно наруши приватност учесника и њихових породица.

Када je Консултативни одбор за алтернативне санкције такође остао резервисан у вези предности електронског праћења, дошло је до одређеног застоја у разматрању могућности електронског надзора. Ипак, 1994. године почеле су припреме за пилот пројекат, који је покренут 11. јула 1995. Пројекат је трајао две године и примењен је у четири судска округа  (Groningen, Leeuwarden, Assen, Zwolle). Циљ пилот пројекта је био да се утврди  да ли је електронски надзор погодна алтернатива за (део) казне затвора чије извршење не може да буде одложено.

Електронски надзор није независна алтернативна санкција. Тренутно, електронски надзор се примењује на две основне категорије осуђених лица. Прву категорију чине осуђеници под електронским надзором у комбинацији са радом у јавном интересу. Ово укључује учиниоце кривичних дела који би се иначе суочили са затворском казном од шест до дванаест месеци чије извршење не може да буде одложено. Имајући у виду озбиљност њихових потенцијалних пресуда, они не могу бити осуђени на казну рада у јавном интересу. Ипак, комбиновање казне рада у јавном интересу заједно са стављањем под електронски надзор може да послужи као довољна казна и да се тако избегне потреба за затворском казном. Када се примењује ова опција, починиоци кривичних дела добијају казну чије извршење не може да буде одложено у трајању од шест месеци, која се преиначује у казну рада у јавном интересу. Поред тога, они добијају условне затворске казне, под условом да  буду у програму електронског надзора неколико месеци. 
Друга категорија учесника обухвата затворенике у завршној фази извршења њихових затворских казни. Затвореници који су одслужили најмање половину своје затворске казне у затвореној или полуотвореној установи, и који испуњавају одређене критеријуме, могу добити право на издржавање остатка казне код куће. У овим случајевима, електронско праћење, као смештање у отвореним казнено-поправним заводима или у дневним притворским јединицама, укључује време проведено у притвору. Друга група учесника састоји се од затвореника којима је преостало да служе кратак временски период затворске казне пошто је она постала неопозива. Стављање под електронски надзор траје од једног до шест месеци. Ово се односи на групе осуђеника који су укључени у рад у јавном интерсу.  Учесници пилот пројекта морали су да испуне одређене услове подобности. На првом месту, они су морали да имају одговарајући смештај у региону пилот пројекта. Штавише, они су, као и њихови укућани, морали да пристану на електронски надзор.
У холандском кривичном законодавству, електронски надзор представља средство за надзор над извршењем казне условне осуде. Електронски надзор може да буде статичан или динамичан. Статични електронски надзор подразумева да ће бити активиран аларам уколико је осуђеник ван домашаја предајника, односно ако он изгуби контакт са електронском наруквицом око зглоба руке или чланка ноге осуђеника. За овај вид везе користе се RFid радио сигнали. Динамички електронски надзор подразумева да се осуђеник прати 24 часа путем GPS мреже захваљујући електронској наруквици коју носи, а што омогућава да се прати режим забрана приближавања одређеним просторима или објектима.
Електронски надзор се не примењује ако дословно није део изречене пресуде. Врста кривичног дела не може бити разлог да осуђеник буде изузет од електронског надзора. Разлози за одустајање од примене електронског надзора су технички разлози (нпр. осуђеник нема одговарајуће место боравишта) или када Служба за условне осуде процени да се осуђеник неће придржавати одређеног програма. Служба за условне осуде ће препоручити електронски надзор искључиво ако је то неопходно и ако постоји висок ризик да осумњичени понови кривично дело.

Кандидате за електронски надзор препоручују институције социјалног старања, адвокати и Јавно тужилаштво Одбору за условну слободу и надзор након одслужене затворске казне.  Одбор за условну слободу и надзор након одслужене затворске казне сачињава процену подобности сваког кандидата, укључујући и препоруке о условима за учешће у програму. Кандидати су под електронским надзором одлуком судова или Саветодавног одбора за селекцију надлежног за издржавање затворских казни. Појединци стављени под електронски надзор (у даљем тексту учесници) прате обавезни распоред дневних активности током програма. Овај распоред обухвата, између осталог, рад, студирање, лечење, кућне послове, или учешћа у програму при  институцији за дневни притвор у Гронингену. Учесницима такође може бити дозвољено да један или више сати њиховог дневног или недељног програма проведу према сопственом избору. Током преосталог времена, учесници морају да остану код куће. Њихово обавезно присуство у кући се електронски прати. Учесници носе око ручног зглоба наруквицу са предајником. Предајник шаље два сигнала у минути до пријемника инсталираног у кући учесника. Пријемник се прати преко телефонске линије путем рачунара у  јединици за мониторинг приватне компаније за обезбеђење. Дневни распореди свих учесника се налазе у рачунару. Рачунар насумично прати присуство / одсуство учесника. Рачунар ће активирати аларм ако сигнали не одговарају регистрованом дневном распореду, или ако учесници покушавају да уклоне наруквицу са ручног зглоба. Када се то деси, одмах се обавештавају институције надлежне за извршење условног отпуста. Оне контактирају учесника како би сазнале зашто се то догодило. Мање повреде програма, попут повратка кући касно и одсуство ван дозвољеног времена, имају за последицу упозорење. Други, или веома озбиљни преступи (нпр. извршење кривичног дела) кажњавају се повлачењем из програма.

Одбор за условну слободу и надзор након одслужене затворске казне одржава лични или телефонски контакт са учесницима како би били информисани о њиховом напретку током електронског надзора,  пријавили све потребне корекције у дневном распореду и понудили помоћ када настану проблеми. Током периода пилот пројекта, програм електронског надзора имао је максималан капацитет од 50 учесника у сваком датом тренутку. У 2007. години  под електронским надзором је било 886, а у 2008. 952 лица.

Према члановима 9.1.a.3 jo. и 22c-22k холандског Кривичног законика, рад у јавном интересу (Taakstraf) је алтернативна казна која се састоји од обавезе бесплатног рада. Рад се обавља за добробит заједнице и то  у општини или  приватним предузећима у области здравства, заштите животне средине, очувања природе и организацијама које  се бави социјалном и културном делатношћу. 

Тренутно не постоји ограничење у Кривичном законику које би се односило на врсту кривичних дела за која се може изрећи казна рада у јавном интересу. Тужилац одлучује да ли је сврха кажњавања испуњена или не. Уколико се сврха кажњавања не испуни, окривљени мора да служи изворну казну.
Трајање казне рада у јавном интересу не може бити дуже од 240 часова и она мора бити извршена у року од дванаест месеци. Овај термин се може продужити за дванаест месеци по одлуци јавног тужиоца (члан 22c). Окривљени се може жалити на ову одлуку. Сагласност кажњеног лица није према закону обавезна за изрицање казне рада у јавном интерсу, али у пракси се скоро никад не изриче без ове сагласности. У пресуди се наводи да уколико се не испуни казна рада у јавном интересу, свака два сата рада у јавном интересу биће замењена једним даном затвора, те тако максимална казна затвора може бити у трајању од 120 дана (члан 22d).  Казна рада у јавном интересу може да се комбинује са затворском казном не дужом од шест месеци, казном затвора чије извршење је одложено или новчаном казном. О овоме одличује суд надлежан за кривичне поступке.
У неким случајевима  тужилаштво може без одлуке суда изрећи ову врсту алтернативне санкције, и у том случају рад у јавном интересу може трајати максимално 180 сати.
Начелно, јавно тужилаштво је надлежно за надзор над извршењем казне рада у јавном интересу. Служба за условне осуде је надлежна за административна питања и извршење казне рада у јавном интересу. У свих 19 округа су именовани координатори који одређују радна места на којима ће се извршавати казне рада у јавном интересу.

Јавни тужилац може да примени по аутоматизму казну затвора предвиђену у пресуди ако осуђено лице у потпуности не извршава обавезе које произилазе из казне рада у јавном интересу. У том случају, јавни тужилац ће узети у обзир део рада у јавном интересу који је обављен коректно. Служба за условне осуде обавештава јавног тужиоца о случајевима неиспуњавања обавеза на основу казне рада у јавном интересу. Осуђено лице се може жалити на аутоматску примену казне затвора, а о жалби одлучује суд који је изрекао казну рада у јавном интересу.

Према члнау 77м алтернативна казна се може изрећи и према малолетним преступницима.  За ова лица алтернативна казна се састоји у виду друштвено корисног рада или тренинга, а понекад се користи и комбинација ове две казне. Суд одређује врсту алтернативне казне која се изриче  малолетном преступнику као и број сати који треба да ради. Рад у јавном интересу не може да траје дуже од 240  сати, али уколико се  комбинује са тренингом у том случају максимални број сати је 480.

Број алтернативних санцкија изречен у периоду 2008-2011

	Година
	Друштвено користан рад
	Тренинг
	Укупан број алтернативних санкција

	2008
	41040
	805
	41845

	2009
	40340
	565
	40905

	2010
	34635
	455
	35090

	2011
	33875
	420
	34295


Чешка
Чешки Кривични законик предвиђа шест алтернативних казни : кућни затвор, рад у јавном интересу, забрану боравка у одређном месту, забрану уласка на спортске, културне и друге манифестације, обавезно лечење и забрану обављања одређене делатности.
У Чешкој још увек није имплементиран електронски надзор јер је Антимонопол канцеларија покренула истрагу  о тендеру и издала забрану потписивања било каквог уговора, али начелно чешко законодавство допушта увођење електронског система за надгледање у било ком тренутку. 
Казна кућног затвора, као алтернативна казна, уведена је 1. јануара 2010. одредбама новог Кривичног законика (чл. 60. и 61.) и Закона о кривичном поступку (чл. 334а - 334х). Такође, релевантне одредбе се могу наћи у Уредби Министарства правде број 456/2009 о контроли извршења казне кућног затвора.
Казна кућног затвора може се изрећи у најдужем трајању од две године, и само за кривично дело за који се претпоставља да је извршено намерно или ненамерно, а у исто време максимална казна затвора предвиђена за то кривично дело не може бити дужа од пет година. Казна кућног затвора може се изрећи самостално или истовремено са другом казном. Суд може изрећи казну кућног затвора, ако :
1. се може оправдано претпоставити, с обзиром на природу и озбиљност кривичног дела и имајући у виду карактер учиниоца и околности, да је ова казна са или без друге казне довољна казна, и
2. починилац поднесе писмену изјаву да ће бити присутан, у одређеном временском периоду, на одређеном месту пребивалишта, као и да ће по потреби сарађивати како би се омогућила контрола извршења казне.
Према судској одлуци осуђено лице је дужно да остане у датом пребивалишту у одређеном временском периоду радним данима и викендом. Суд може да констатује да је осуђеном лицу дозвољено да редовно присуствује богослужењима и верским службама чак и викендом и празницима.
У случају нарушавања правила извршења казне кућног затвора, судска одлука одређује замену затворском казном  до једне године. У том случају суд одлучује о извршењу целокупне казне затвора којом је замењена казна кућног затвора и одређује начин њеног извршења. Контролу извршења казне кућног затвора врши повереник Службе за условни отпуст и медијацију путем повремених кућних посета. 
Служба за условни отпуст и медијацију установљена је Законом бр. 257/2000 који носи назив Закон о Служби за условни отпуст и медијацију.  Служба за условни отпуст и медијацију има за циљ да понуди ефикасна и друштвено корисна решења у борби против криминала и да истовремено организује и обезбеђује ефикасно и достојанствено извршење алтернативних казни и мера с акцентом на интересу жртава криминала, заштити заједнице и спречавању криминала. Сарадња Службе за условни отпуст и медијацију и
правосудних и полицијских органиа остварује се радом њених канцеларија које се налазе у седиштима окружних судова или општинских судова (74 канцеларије + 4 канцеларије на терену). Сарадња Службе за условни отпуст и медијацију и судова, државних
тужилаштава и органа полиције Чешке Републике је уређена законом.
Ближа сарадња је регулисана посебним споразумом о сарадњи који прецизира принципе рада и размену информација у циљу ефикасне контроле алтернативних санкција. Служба за условни отпуст и медијацију сарађује са  институцијама социјалног осигурања, школама и образовним установама, органима друштвено-правне заштите деце, здравственим
установама, црквама и верским заједницама, удружењима грађана, фондацијама и другим институцијама у остваривању хуманитарних циљева и пружању социјалне помоћи.
Рад у јавном интересу уређен је одредбама чланова 62 – 65. Кривичног законика.
Радом у јавном интересу сматра се одржавање јавних површина, чишћење и одржавање јавних зграда и улица (путева), и други сличан рад за добробит заједнице, државе или јавних институција, а које се баве наставом, науком, културом, образовањем, заштитом здравља, противпожарном заштитом, заштитом животне средине, васпитањем и заштитом малолетника, заштитом животиња, хуманитарним радом, социјалним радом, добротворним радом, верском службом и спортским активностима.
Суд може наложити рад у јавном интересу као независну (једину) казну ако, због природе учињеног кривичног дела и могућности рехабилитације преступника, наметање друге казне није неопходно за постизање сврхе кажњавања. Казна рада у јавном интересу изруче се у трајању од 50 до 300 часова рада. Суд може да одлучи да осуђеном лицу, за време трајања казне, уведе ограничења и обавезе у циљу увођења реда у његовом животу, а као по правилу, осуђеном лицу се намеће обавеза да надокнади штету проузроковану учињеним кривичним делом. Комбинација казни је могућа у складу са чланом 53. Кривичног законика, односно да за исто кривично дело могу бити изречене истовремено две или више казни. Ипак постоје и ограничења, тако кућни затвор као казна не може се изрећи истовремено са казном затвора и казном рада у јавном интересу. Казна рада у јавном интересу не може се изрећи заједно са казном затвора. 

Контролу извршења казне рада у јавном интересу врши Служба за условни отпуст и медијацију. Суд може да замени казну рада у јавном интересу или њен преостали део затворском казном и да истовремено одлучи о начину њеног извршавања. У овом случају један сат необављеног рада у јавном интересу једнак је једном дану у затвору. Изузетном, суд може да одлучи да остави казну рада у јавном интересу или да је продужи њено извршење за највише шест месеци. У том случају суд може истовремено да одлучи да осуђеном, у току трајања казне, наметне ограничења и обавезе као и обавезни надзор.

Забрана боравка у одређеном месту или округу је алтернативна казна којом се осуђенику забрањује боравка у одређеном месту или округу (члан 4b Кривичног законика). Уколико осуђеник мора из личних разлога да борави у одређеном месту или округу за то мора да тражи дозволу. Забрана боравка у одређеном месту или округу не може се применити на место и округ у којем осуђеник има стално место пребивалишта. Суд ће ову казну изрећи:
· за кривично дело са предумишљајем,

· ако је с обзиром на претходно понашање осуђеника и место извршења кривичног дела то неопходно због заштите реда и опште безбедности људи и имовине,

· као јединствену казну за кривично дело за које је Кривичним закоником предвиђена максимална казна затвора до три године и ако суд оцени да је изрицање друге казне непотребно.

Службеник Службе за условни отпуст и медијацију надзире извршавање ове алтернативне казне путем сталних личних контакта са осуђеником. Осуђеник је обавезан да се састаје са надлежним службеником у заказано време и да пружа тражене информације. Суд обавештава органе локалне самоуправе и полиције у местима у којима је забрањен боравак осуђеног и тражи њихову сарадњу у извршењу пресуде.
Забрану уласка на спортске, културне и друге манифестације изриче суд уколико је осуђеник извршио кривично дело у вези са овим манифестацијама. Ова казна подразумева и повремено јављање надлежној полицијској станици, поред забране уласка на одређене манифестације. Надзор над извршењем ове алтернативне казне врши службеник Службе за условни отпуст и медијацију.

Обавезно лечење као алтернативну санкцију суд изриче у складу са чланом 40(2) и чланом 47(1) Кривичног законика и она обухвата обавезу лечења у одговарајућим институцијама при чему је осуђено лице на слободи. Казна се примењује на лица за која се сматра да су била умањене урачунљивости услед корошћења алкохола или опојних супстанци и да ће оваква казна допринети рехабилитацији окривљеног. Трајање обавезног лечења одређује суд. Надзор над извршењем санкције врши службеник Службе за условни отпуст и медијацију путем регуларних личних контакта са осуђеником.

Забрана обављања одређене делатности је алтернативна казна којом суд осуђенику привремено забрањује обављање одређене делатности за коју је потребна посебна дозвола или  лиценца. Суд може изрећи забрану обављања одређене активности:
· у трајању од једне до дест година;

· ако је осуђено лице извршило кривично дело обављајући дату делатност;

· ако је у Кривичном законику (Посебни део) предвиђено изрицање ове казне и ако се с обзиром на дато кривично дело и будућу рехабилитацију преступника оваква казна сматра довољном за постизање сврхе кажњавања.

Надзор над извршењем казне врши надлежна полицијска станица.
За све алтернативне санкције начелно се примењује члан 53. Кривичног законика који даје могућност да се за исто кривично дело изрекну две или више казни, при чему оне могу бити изречене засебно или две или више истовремено. У члану 52. Кривичног законика наведене су додатне казне које се могу изрећи уз основну казну за кривично дело. Казна кућног затвора се не може изрећи истовремено са затворском казном и казном рада у јавном интересу. Казна рада у јавном интересу не може се изрећи истовремено са казном затвора. Казна забране боравка у одређеном месту или округу не може бити изречена заједно са казном протеривања. 

Шведскa
Док рад у јавном интересу има за циљ да пружи директну алтернативу затворској казна до 12 месеци, у пракси се обично користи за осуђенике који су осуђени на затворску казну до два месеца. Истраживања указују да је у две трећине случајева у којима се комбиновао рад у јавном интерсу и условна казна, алтернативна затворска казна била један месец. Такође, половина свих казни рада у јавном интерсу су алтернатива затворским казнама изузимајући безусловне казне затвора.

Упркос повећаној примени казне рада у јавном интересу заједно са условном казном, број лица примљених у затвору није се смањио. Чини се да су, генерално, осуђеници на условну казну са радом у јавном интересу они појединци који би раније били осуђени на казну електронског надзора у месту пребивалишта, а чија примена је заправо смањена од увођења казне условне осуде са радом у јавном интересу.
Рад у јавном интересу у Шведској се комбинује са условном осудом и појављује се у облику појачане условне осуде. Примењује се тако што окривљени треба да обавља друштвено користан рад у трајању од 40-240 часова. Током трајања програма учинилац ће водити уредан живот обављаће све своје обавезе у месту свог пребивалишта у складу са планом и програмом који сачињава Шведска служба за за извршење затворских и условних казни. Уколико починилац ради супротно од онога што је предвиђено планом и програмом и крши одредбе програма о друштвено корисном раду, он ће бити опоменут од стране суда, а такође суд услед неког грубљег прекршаја може опозвати условну осуду и применити другу санкцију. Суд одлучује и о санкцијама за повреду правила понашања у оквиру друштвено корисног рада. Рад  у јавном интересу може се комбиновати са казном уколико оптужени на то пристане и уколико је то прихватљиво за органе који су надлежни за спровођење друштвено корисног рада на локалном нивоу. Уколико су испуњени сви услови за обављање друштвено корисног рада надзор над спровођењем програма друштвено корисног рада врши се од стране Шведске службе за за извршавање затворских и условних казни, а локална заједница у којој окривљени има пребивалиште именује супервизора који се стара о спровођењу програма друштвено корисног рада, који може трајати максимално 240 часова. Окривљени треба да обавештава свог надзорника условне осуде о свом кретању, евентуалној промени пребивалишта, запошљавању и другим подацима од значаја за надзор. Уколико осуђеник не испуни своје обавезе из условне осуде одбор за условне осуде може да одлучи о даљем спровођењу програма.

У 1994. покренут је пилот пројекат  коришћења појачаног електронског надзора  у пет округа. Пројекат је проширен на целу земљу 1997. и електронски надзор је почео да се користи као алтернатива за затворску казну у трајању до највише три месеца. У јануару 1999. казна електронског надзора постала је трајна алтернатива за кратке затворске казне. Свако лице осуђено на затворску казну у трајању до шест месеци може поднети захтев за појачани надзор, чиме се обезбеђује директна алтернатива затворској казни. У Шведској, појачани надзор уз електронско праћење, такозвано означавање (tagging )  је регулисано Законом (1994:451) о појачаном надзора уз електронски надзор (Lagen om intensivövervakning med elektronisk kontroll).
Између 1997-1999, између три до четири хиљаде осуђеника годишње је казну од највише три месеца затвора издржавало као рад у јавном интерсу под појачаним надзором. Скоро 90% ових захтева је одобрено, укључујући захтеве двеста до триста жена годишње. О поднетом захтеву одлуку доносе локалне власти надлежне за условни отпуст. Очекује се да осуђена лица раде између 20-40 часова недељно, а ако то не постигну, могу да обављају рад у јавном интересу. Уколико осуђеник има приход, очекује се да плати накнаду од 50 СЕК по дану која одлази у фонд за жртве криминала.
Појачани надзор значи да лице које је осуђено на казну затвора до шест месеци служи казну  код куће уз електронски надзор путем одређеног уређаја.  Осуђеник сам треба да се пријави за алтернативно служење затворске казне, односно појачани надзор уз електронско праћење.  Одлуку о појачаном надзору доноси Шведска служба за извршавање затворских и условних казни која одлучује да ли је или не осуђено лице подобно  за означавање. Суд који је изрекао казну затвора не учествује у овој одлуци. Окривљени се прати у временском периоду од 24 часа уз помоћ предајника. Да би се неко лице могло позвати на кривичну одговорност не може бити млађе од 15 година.
Да би означавање било одобрено, осуђено лице мора имати смештај, телефон и неку  врсту активности, на пример рад, образовање или лечење.  Осуђено лице може да напушта своју кућу према динамици коју је одобрио орган надлежан за условни отпуст. Појачани  надзор уз електронско праћење  функционише на следећи начин. Осуђеник има предајник који носи око  зглоба. Предајник шаље радио сигнале који се затим преносе на рачунар у којем је програмиран осуђеников распоред .  Уколико се осуђеник не придржава дневног распореда активира се аларм.

Служба за условни отпуст често посећује кућу осуђеника.  Док служи казну осуђени не може да користи алкохол и наркотике. Служба за условни отпуст  може у било које време да обави кућну посет како би се узели узорци урина или тестирао дах и тако контролисало поштовање ове обавезе. Осуђени такође учествује у активностима програма  Службе за условни отпуст  у којима се разговара о питањима криминалитета, алкохола,  злоупотребе опојних  супстанци, итд. Непоштовање предвиђеног програма може довести до суспензије појачаног надзора, и у том случају, осуђеник ће морати да служи казну затвора уместо казне појачаног надзора уз електронско праћење. 

Осуђено лице  може бити означено чак и ако је и претходно било означено. Међутим, између два означавања мора да протекне период времена у трајању од три године. Означавање се такође може користити пре пуштања на слободу осуђеног лица које је провело дужи период времена  у затвору. Лицима осуђеним на казну затвора у трајању између 18 месеци и две године  може се одобрити да последња четири месеца затворске казне  служе као казну електронског надзора. Лицима осуђеним на затворску казну у трајању  дужем  од две године може се одобрити  да  последњих шест месеци затворске казне  служе као казну електронског надзора .

Означавање се користи у Шведској од 1994. и његова примена је у порасту. Правни услови за коришћење појачаног надзора су такође мењани током протеклог времена  како би се омогућило да што више осуђених лица служе своје казне код куће. Према процени Шведског националног савета за превенцију криминала искуства појачаног надзора су у суштини веома позитивна, у поређењу са затворском казном. У 2010, 2 905 лица је осуђено на казну појачаног надзора (260 од њих није издржало казну електронског надзора до краја и уместо тога  одслужили су је у затвору).

У ниже наведеној табели приказани су подаци Шведске службе за за извршавање затворских и условних казни о врсти и броју кривичних дела на чије починиоце је примењена казна електронског надзора у 2010. години.

	Кривично дело
	Укупно

	Управљање возилом под дејством алкохола
	1 336

	Насилничко понашање
	439

	Трговина наркотицима
	367

	Кривична дела против јавног реда и мира
	216

	Кривична дела против безбедности јавног саобраћаја
	148

	Крађе
	139

	Преваре, проневере, неосновано добијање и коришћење кредита
	96

	Кривична дела против полне слободе
	36

	Кривична дела против војне службе

/Закон о цивилном служењу војне обавезе
	4

	Оружана пљачка
	2

	Остала кривична дела
	129

	укупно
	2 905
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�� HYPERLINK "http://www.legifrance.gouv.fr/affichCode.do?idSectionTA=LEGISCTA000006181728&cidTexte=LEGITEXT000006070719&dateTexte=20121005" �http://www.legifrance.gouv.fr/affichCode.do?idSectionTA=LEGISCTA000006181728&cidTexte=LEGITEXT000006070719&dateTexte=20121005� 








� � HYPERLINK "http://www.legifrance.gouv.fr/affichTexte.do?cidTexte=LEGITEXT000006069158&dateTexte=vig" �http://www.legifrance.gouv.fr/affichTexte.do?cidTexte=LEGITEXT000006069158&dateTexte=vig� 





� Inka Wennerberg, Susana Pinto. 6th European Electronic Monitoring Conference: analysis of questionnaires. � HYPERLINK "http://www.cepprobation.org/uploaded_files/EM2009%20Questionnaire%20summary.pdf" �http://www.cepprobation.org/uploaded_files/EM2009%20Questionnaire%20summary.pdf�





� Више информација на енглеском језику може се наћи на : � HYPERLINK "http://www.bra.se/extra/measurepoint/?module_instance=4&name=Extended%20use%20of%20electronic%20tagging%20in%20Sweden.pdf&url=/dynamaster/file_archive/070314/b95ba35bb28d09d97c41548ada2c24e8/Inlaga%255fextended%255ftagging.pdf" ��The Extended use of electronic tagging in Sweden�, Report 2007:3 by the Swedish National Council for Crime Prevention. http://www.tm.lt/dok/LAVP/elMonitoringas/Atsakita%20apie%20elektronini%20monitoringa%20Svedijoje%202007%20m_%20(eng).pdf
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