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У В О Д

На основу захтева достављеног Европском центару за парламентарна истраживања и документацију
 и одговора 31 земље на питања 1) на који начин је регулисана процедура јавних слушања у вашем парламенту и 2) да ли постоје посебна правила која регулишу ову процедуру поред одредби пословника, може се закључити да је у парламентима само неколико земаља и међународних организација детаљније регулисана процедура јавних слушања а то су: Велика Британија, Норвешка, Португал,  Финска, Европска Унија и Савет Европе. 
ВЕЛИКА БРИТАНИЈА

Парламент Велике Британије направио је значајну реформу одборског система 2006. године, на предлог њиховог Одбора за модернизацију. Циљ реформе је био да се појача контролна улога парламента и формирају посебни одбори, који ће пратити законодавство, рад Владе и остала значајна друштвена питања у ширем обиму и на другачији начин од уобичајеног рада одбора. Наиме, од почетка парламентарне године 2006-2007. Стални Одбори су преименовани у Основне одборе (General Committees) укључујући и одборе за предлоге закона од јавног значаја (Public Bill Committees - надаље одбори за јавне предлоге закона), који приликом расправе о предлозима закона имају могућност да позову званичнике и стручњаке изван Парламента.

У Доњем дому британског Парламента постоје две врсте јавних слушања зависно од тога да ли их спроводи посебни или основни одбор. 

Посебни одбори (Select Committees) постоје у оба дома. Они су надлежни за разматрање и извештаје у економским и другим областима рада владиних ресора. Посебни одбори изводе доказе у намери да помогну у истрази у вези са провођењем политике Владе.
 

Одбор припрема и доставља члановима кратке информације пре сваке седнице. Овај кратак информативни материјал садржи основне податке о предмету расправе и предлозима за испитивање. Чланови могу да укажу који су писани документи од посебног значаја за предмет разматрања. Процедура се спроводи у циљу да се помогне одбору са потребним информацијама приликом припреме извештаја.

Треба нагласити да испитивање није ограничено. Чланови одбора могу предложити питања унапред како би били боље укључени у разматрање материјала током седнице. Постоји сагласност о потреби унапред дефинисане структуре испитивања одређене теме, како би се на најбољи начин искористило време на располагању. Основна сврха седнице треба да буде постављање питања сведоцима у циљу добијања потребних информација за извештај одбора. У том смислу, представници одбора понекад пре усмене расправе шаљу сведоку питања у писаној форми (поред уобичајене праксе да се траже писмени докази). Такође, могу да траже додатне информације накнадно, нарочито ако сведок није био у стању да пружи потпуне информације током јавног слушања.  Одбори обично овласте запослене да припреме податке на тему испитивања сведока, како би се осигурало да ће информације које се захтевају од стране одбора бити доступне на седници. Извештај одбора треба да буде заснован на доказима (формално, то је доказни материјал). Докази се углавном објављују у циљу информисања јавности у најкраћем могућем року на сајту одбора (обично у року од две недеље).
Основни одбори, укључујући одборе за јавне предлоге закона представљају радна тела Доњег дома и углавном разматрају предлоге закона у појединостима. 
Одбор се именује за сваки предлог закона који пролази кроз парламентарну процедуру. Назив одбора зависи од предлога закона који се разматра. У зависности од сложености, разматрање предлога закона може трајати од неколико минута до неколико месеци. Одбори имају могућност да користе писмене и усмене доказе од званичника и стручњака изван Парламента са циљем да чланови одбора добију више информација приликом разматрања и одлучивања. Одбори за јавне предлоге закона разматрају предлоге закона, обично изводе доказе од званичника и политичких стручњака о потенцијалном утицају законодавства на тему која је предмет расправе.

Процедура је следећа:

Сви одбори за јавне предлоге закона, у складу са Сталним правилом бр. 84А(2) (Standing Order No. 84A(2)) имају могућност да позову лица, користе писана документа или извештаје у циљу добијања писаног доказа, као и да пријави писмени доказ. Такође, Стална правила предвиђају да сви одбори за јавне предлоге закона имају могућност да саслушају лица са намером прибављања усменог доказа на седницама које се сазивају по одлуци одбора. Извештај са седнице одбора за јавне предлоге закона (усмени докази се штампају у званичном извештају) припрема се након анализе предлога закона и садржи закључке, а објављује се по истој процедури као и код посебних одбора. 
ЕВРОПСКИ ПАРЛАМЕНТ

Биро Европског парламента (који чине председник и 14 потпредседника ЕП) усвојио је Правилник о одржавању јавних слушања 18. јуна 2003. године, на основу члана 2 и 8 Пословника, Ноте Генералног секретара од 4. јуна 2003. године и Извештаја Конференције председника одбора о коришћењу буџета у 2006-ој години. Текст правилника је консолидован од стране Бироа 3. маја 2004. године и измењен/допуњен фебруара 2005. и октобра 2007. године. Текст Правилника има укупно 9 чланова.

Према горе наведеним члановима пословника и Правилника (члан 1.) стални парламентарни одбори, пододбори, истражни одбори и привремени одбори могу да организују (са)слушање експерата у вези са њиховим делокругом рада. Такође, овај члан правилника прави разлику од догађаја као што су радионице које се организују од стране одељења Европског парламента ради стицања експертизе  у складу са правом јавних уговора. Саслушање гостију може бити о трошку Европског парламента, или не, а сваки одбор може позвати 16 експерата годишње, којима Европски парламент може покрити трошкове. Сваки пододбор под истим условима може позвати 8 експерата годишње. Јавна слушања се организују од стране секретаријата одбора, у сагласности са председником ресорног одбора.

Чланом 2. Правилника предвиђена је претходна ауторизација јавног слушања од стране Бироа ЕП, коме Конференција председника одбора на почетку године подноси Нацрт годишњег програма предвиђених слушања, уз додатне информације и материјале. За јавна слушања која нису предвиђена годишњим програмом, те тиме ни одобрена од стране Бироа ЕП, потребна је посебна сагласност, четири недеље унапред, а у хитним случајевима слушање може одобрити Председник ЕП, без подношења захтева Бироу. 

Члан 5. Правилника предвиђа посебне аранжмане за особе које се позивају као подносиоци петиције и регулише (са)слушања Одбора за петиције, а председник Одбора може изузетно одредити повраћај трошкова, за подносиоце петиције из земаља чланица ЕУ.  

Остале одредбе овог Правилника регулишу логистичке, техничке и финансијске услове за одржавање јавних слушања, пре свега оних која се одржавају и финансирају од стране Европског парламента.   
НОРВЕШКА

Јавна слушања у норвешком Парламенту регулисана су Пословником а детаљније разрађена одредбама Анекса Б Пословника.

Јавна слушања Пословник дефинише (члан 18.) као седнице одбора на којима лица која је одбор позвао дају усмене изјаве или пружају одређене информације. Хоће ли се таква седница уопште одржати, одлучују чланови одбора простом већином гласова и тај допис им се доставља одвојено од материјала за седнице. Јавна слушања се одржавају само у вези тема које предложи одбор и када изабере главне испитиваче (председавајући слушања и два члана одбора). Мађутим, ако јавно слушање иницира трећина чланова одбора и предлог буде одбијен, тада предлагачи на самој седници могу одлучити да са о томе изјасни Председништво Парламента. Лица позвана да учествују на јавном слушању имају право надокнаде финансијских трошкова ако то затраже од одбора и ако се Председништво сагласи. 

Када су слушања отворена за јавност, бројност посетилаца одређена је величином простора а свако ко прави нереде биће удаљен. За време трајања седнице на којој се одржава јавно контролно слушање могу се водити стенографске белешке док за сва остала слушања о томе одлучује Председништво. Осим тога, одбор може одлучити да се седница тонски снима али и да не дозволи аудио и видео снимање без обзира што је седница отворена за јавност. Обавештење о одржавању јавног слушања објављује се најкасније 24 часа пре одржавања а  може и краће у изнимним случајевима. Јавна слушања се не могу одржавати  за време трајања седница Парламента осим  за време постављања посланичких питања.

У Анексу Б Пословника (2002.) „Правилник за јавна контролна слушања“ (Appendix B; Rules for Public Scrutiny Hearings) детаљније се уређује поступак јавног слушања кроз пет поглавља 1) Предмет и сврха; 2) Припрема саслушања; 3) Статус лица позваних на јавно слушање; 4) Вођење јавног слушања и 5) Позивање државних службеника. Тако је у делу који се односи на делокруг и сврху јавних слушања прецизирано да се под појмом контрола подразумевају сва питања која су у надлежности Сталног одбора за контролу и уставна питања осим оних надлежности које се односе на подношење амандмана на Устав, апропријације и изборно законодавство. Други одбори, контролна слушања одржавају онда када постоји потреба да се појасни или оцени развој одређеног догађаја и тада се слушања одржавају у складу са правилима за контролна слушања. Сврха слушања, са једне стране јесте пружање информација Парламенту о питањима контроле а са друге то је јачање улоге слушања кроз пружање правне заштите особама које дају информације. 

Чланови одбора одлучују простом већином гласова о одржавању контролног слушања као и о позваним учесницима док Стални одбор за контролу и уставна питања о томе одлучују на захтев трећине чланова. Слушања су отворена за јавност уколико се другачије не одлучи за шта је потребна проста већина гласова. Пре одржавања слушања, одбор одржава припремни састанак на којем се између осталог одлучује о томе ко ће водити слушање (бити главни испитивач) и утврђује се дневни ред. 

Након овога, што је пре могуће, достављају се позиви за учествовање на јавном слушању, који поред  назначене теме, садрже и копију „Правилника за јавна контролна слушања,“ информацију у вези записника (вођење или не) као и списак позваних представника средстава јавног информисања. Осим овога, Правилник је прописао и да учесници слушања имају право приступа свим потребним информацијама уколико оне не носе ознаку одређеног степена тајности. 

Лица позвана на слушање, имају слободу одлучивања хоће ли се одазвати позиву или не као и да ли ће или не одговарати на питања. Ако одговарање на одређено питање захтева изношење података који су означени као тајни, лице је дужно да о томе обавести одбор при чему може захтевати да слушање буде потпуно или делимично затворено за јавност. Такође, позвани на слушање имају право на саветнике (два или више ако одбор другачије не одлучи) са којима се могу саветовати пре давања одговора а понекад и саветници могу дати одговор уз сагласност председника одбора.  

Јавно слушање започиње уводним излагањем председника Одбора у вези теме и процедура које ће се примењивати. Такође, он је одговоран за вођење слушања у складу са одредбама члана 18. Пословника Парламента затим са одредбама Правилника за јавна контролна слушања, као и за расподелу времена између чланова одбора. Када председник Одбора учествује у постављању питања, на функцији председавајућег мењају га први или други потпредседник. Обавеза свакога ко председава слушањем јесте да води рачуна о  дневном реду али и о правној заштити учесника на слушању. Пре него што чланови одбора почну са постављањем питања, позвани на слушање имају право да изнесу свој став у трајању од 10 минута и затим још једном по пет минута након постављених питања. У случају потребе за додатним објашњењем, председавајући може продужити ово време. 

За време јавног слушања, главни испитивачи (председавајући и два члана одбора) такође имају одређено време за постављање питања док остали чланови имају право на 10 минута, укључујући и одговор. Питања најпре поставља председавајући затим преостала два главна испитивача док остали чланови одбора то право остварују по редоследу који је уобичајан у расправама у Парламенту (Storting). Ако се председник одбора сагласи, та питања се могу постављати једно за другим у краткој форми а утрошено време не убраја се у време предвиђено за постављање питања (10 минута). Након овога, Правилник је предвидео још један круг кратких питања за главне испитиваче и преостале чланове одбора. За ово време чланови одбора не смеју да размењују мишљења (осим када служе као појашњења) или коментаришу а свако недолично питање или понашање, председник одбора неће дозволити.  

Сваки члан одбора у складу са чланом 18. Пословника Парламента може захтевати прекид јавног слушања ради одлучивања о даљњим поступцима који могу садржавати различите предлоге, од предлоге за обустављање слушања до искључивања јавности. Осим овога, чланови одбора не смеју износити информације које су изречене на слушању а носе ознаку тајности.

На јавна слушања се позивају и државни службенци (били на положају или не). У случају да се позивају запослени у министарству, захтев се подноси надлежном министру који има право да присуствује слушању и тада се питања упућују њему а он одлучије ко ће одговарати. Међутим, у одређеним случајевима, након консултација in camera, чланови одбор могу одлучити да се питања постављају директно државном службенику. За разлику од овога, запослени у органима управе у саставу министарстава се позивају директно на слушања о чему се обавештава надлежни министар који може томе и присуствовати. Питања се директно постављају службенику а министру је дозвољено да пружи додатне информације. 

Приликом испитивања државних службеника председник одбора, према Правилнику за јавна контролна слушања, треба да води рачуна о томе да унутар државне администрације  постоји међусобна лојалност. 
ПОРТУГАЛ 

Јавна парламентарна слушања у овом правном систему уређена су са више аката. Тако је примера ради, правни основ за јавна слушања и јавно разматрање законодавне иницијативе из области радног законодавства заступљен у више аката као што је:
· Устав (чланови 54(5)d и 56(2)a) који гарантује радницима и синдикатима учествовање у изради предлога закона и социјално-економских планова;

· Пословник Скупштине (члан 134(1)) у делу који прописује да одбор у оквиру свог делокруга разматра предлоге закона и других аката,
· Законик о раду (члан 470.) који регулише да Скупштина разматра предлоге закона тек када се са њима сагласе удружења запослених и синдикати с тим што период „заузимања става“ заинтересованих представника јавности не може трајати дуже од 30 нити краће од 20 дана (члан 473. Законика). Такође је прецизирано да став или мишњења треба да задовољи и одређену форму која се односи на: 
а) назив предлога закона или пројекта; 

б) назив подносиоца (удружење радника, синдикат);

в) разлоге (субјективне, објективне, врсту делатности и географско подручје),

г) број радника или послодаваца које представљају и

д) датум и потпис лица које заступа подносиоца, односно његове чланове, и његов печат.

Током горе наведног периода заинтересована јавност може захтевати усмено слушање (изјашњење) од Скупштине (члан 474(1) Законика о раду. Субјекти који дају мишњења или учествују у јавном слушању имају статус радних тела (working elements) што према члану 475(2) Законика о раду проистиче из преамбуле одлуке са законском снагом или регионалне одлуке или из извештаја посебног скупштинског одбора додатог уз мишљење субјекта.
Такође, према члану 134(3) Пословника, сви предлози закона унапред се објављују у електронској форми као додатак/прилог скупштинског гласника и дан кад се то уради, уједно се сматра и датумом објављивња на сајту Скупштине. Сви додаци према члану 472(2) Законика треба да садрже текст предлога, кратак опис и термин јавне расправе. 

Након тога, Скупштина је обавезна да упути јавни позив за учешће у слушању. Осим тога, додаци такође садрже и штампани део који се односи на период прикупљања и начин достављања мишљења, као и напомену да удружења и синдикати могу захтевати одржавање јавног слушања уз навођење теме и разлога. Све ово из разлога како би стручна јавност могла изнети своје мишљење. На крају, овај додатак се објављује у штампаној форми и у њему се наводи физичко или правно лице заинтресовано да уради нормативно-правно анализу теме са становишта одредаба Устава, Пословника Скупштине и Законика о Раду.  

Јавна слушања могу бити:

· организована као вид јавне расправе и тада је потребно одређено време да би се испоштовале процедуре као што је објављивање позива у скупштинском гласилу или „привлачење“ пажње јавности што се одвија путем интранета и интернета

· део парламентарне законодавне процеудре или

· одржана без парламентарне иницијативе. 

У случају да јавна слушања иницира Скупштина, њихово одржавње зависи искључиво од процене одбора јер за тако нешто не постоји законска обавеза. 
САВЕТ ЕВРОПЕ

Парламентарна скупштина Савета Европе је веома активна у организовању ''парламентарних саслушања'' чији је основни циљ да се саслушају мишљења стручњака из појединих области, а њихова организација је ad hoc природе. Не постоји посебни акт који регулише организацију и поступак јавних слушања. Сваки одбор има посебан мандат да организује догађаје у области својих надлежности. Резолуција 1425 (2005)
 Савета Европе наводи да одбори имају право да организују конференције и друге догађаје у вези са питањима везаним за њихов програм рада.

Одлуку да се одржи јавно слушање (наслов, сврха, датум и место) доноси одбор. Међутим, избор и позивање учесника јавног слушања је у надлежности секретаријата одбора, а списак позваних не подноси се аутоматски на претходно одобрење одбору. Уобичајено, након парламентарних саслушања припрема се извештај који садржи списак учесника, преглед интервенција и кључних радних докумената. Извештај о одржаном јавном слушању доставља се члановима одбора и доступан је на интернет страници Парламентарне скупштине Савета Европе.

ФИНСКА

Чланом 37. Пословника
 финског Парламента (Едускунта) регулисан је поступак у којем одбор  може да саслуша мишљења стручњака из појединих области. Према уобичајеној пракси, седнице одбора у Едускунти нису отворене за јавност (Устав, одељак 50)
. Међутим, одбор може да отвори своје седнице за јавност, када саслушава мишљења стручњака. Ова могућност се користи прилично ретко. Повремено, неки одбори организују састанке у циљу јавног прикупљања информација, углавном у виду семинара. Јавност докумената који настају у раду одбора регулисана је чланом 50. Устава и чланом 43а Пословника.

Детаљнија упутства за одржавање јавних слушања могу се наћи у Приручнику за чланове одбора. Према упутствима овог приручника, одбор започиње јавно слушање саслушавањем мишљења експерата и прикупљањем података из других извора. Сваки одбор одлучује које ће  стручњаке позовати по одређеном питању. Ако се иста ствар расправља у два одбора, јавна слушања се могу организовати као заједничке седнице одбора. Јавна слушања обично почињу излагањем овлашћеног представника министарства а затим следе излагања других лица која су учествовала у припреми јавног слушања или говоре за органе, организације и друге заинтересоване стране. Обим расправе варира: у неким случајевима може бити позван само један стручњак, али када су у питању значајни законски пројекти одбор може да саслуша мишљења на десетине стручњака. Стручњаци обично имају усмена излагања на седницама одбора. Одбор такође може да затражи да експерт своју изјаву поднесе писмено. Ови документи постају јавно доступни по завршетку расправе са којом су у вези.

Извор информација:

· Европски центар за парламентарна истраживања и документацију (European Centre for Parliamentary Research and Documentation: Request 1791 The procedure for public hearings: rules on public hearings by the National Assembly of Serbia)
Истраживање припремио:

Одсек за информативно-истраживачке послове
� Интернет: � HYPERLINK "https://ecprd.secure.europarl.europa.eu/ecprd/navigation.do" ��https://ecprd.secure.europarl.europa.eu/ecprd/navigation.do� 


� Више информација о процедури дато је у �HYPERLINK "http://www.parliament.uk/documents/commons-committees/guide-select-ctte-members.pdf"�Guide for Select Committee Members� (Водич за чланове посебних одбора, март 2011.)


� Standing Orders of the House of Commons: Public Business (2010) http://www.publications.parliament.uk/pa/cm200910/cmstords/539/539.pdf


� Интернет адреса документа: � HYPERLINK "http://assembly.coe.int/Mainf.asp?link=/Documents/AdoptedText/ta05/ERES1425.htm" �http://assembly.coe.int/Mainf.asp?link=/Documents/AdoptedText/ta05/ERES1425.htm�


� Интернет адреса Пословника финског Парламента на енглеском језику: http://web.eduskunta.fi/dman/Document.phx?documentId=ti13611102246645&cmd=download


� Интернет адреса Устава Финске на енглеском језику: � HYPERLINK "http://www.finlex.fi/en/laki/kaannokset/1999/en19990731.pdf" ��http://www.finlex.fi/en/laki/kaannokset/1999/en19990731.pdf�
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