РЕПУБЛИКА СРБИЈА

НАРОДНА СКУПШТИНА

БИБЛИОТЕКА НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ

Тема:       КОДЕКС ПОНАШАЊА ПОСЛАНИКА У ЗЕМЉАМА 

 
        ЧЛАНИЦАМА ЕУ
Датум:      28.01.2013.
Бр.:
           З-01/13
Ово истраживање је урадила Библиотека Народне скупштине за потребе рада народних посланика и Службе Народне скупштине. За више информација молимо да нас контактирате путем телефона 3026-532 и електронске поште istrazivanja@parlament.rs. Истраживања којa припрема Библиотека Народне скупштине не одражавају званични став Народне скупштине Републике Србије. 

САДРЖАЈ
3БУГАРСКА


4ИТАЛИЈА


4НЕМАЧКА


6СЛОВАЧКА


7СЛОВЕНИЈА


7УЈЕДИЊЕНО КРАЉЕВСТВО


10ФИНСКА


11ХРВАТСКА


11ШПАНИЈА




Усвајање Кодекса понашања за посланике Европског парламента уследило је након низа медијских коментара о примањима посланика и њиховој пристрасности и лобирању за поједине интерсне групе. Током 2011. године основана је радна група са циљем да припреми нацрт Кодекса понашања посланика Европског парламента. Нацрт Кодекса понашања је одобрен 7. јула 2011. од стране  Конференције председника парламента коју чине председници политичких група у Европском парламенту. Овај нацрт, измењен и допуњен од стране Одбора за уставна питања, био је формално усвојен од стране Европског парламента  на пленарној седници  1. децембра 2011. Кодекс понашања је ступио на снагу 1. јануара 2012. као Анекс 2 Пословника ЕП под насловом ''Кодекс понашања за чланове Европског парламента у вези са финансијским интересима и сукобом интереса''.

Начела која истиче Кодекс понашања посланика Европског парламента  су непристрасност, интегритет, отвореност, марљивост, поштење, одговорност и поштовање угледа парламента, поступање искључиво у јавном интересу и уздржавање од добијања или жеље да се добије било каква директна или индиректна финансијска корист или друга награда током вршења мандата посланика.

Од земаља чланица Европске уније, кодексе понашања за чланове парламента усвојили су парламенти Ирске (само за горњи дом парламента), Латвије, Maлте, Пољске (само за доњи дом парламента) и Уједињеног краљевства. 
БУГАРСКА











Правни основ за начела понашања народних посланика Народне Скупштина Републике Бугарске чине следећи правни акти:  Устав Републике Бугарске (СГ бр. 56/13 јул 1991., измене СГ бр. 12/6 фебруар 2007.), Правилник о организацији и раду Народне  скупштина (СГ бр. 58/27 јул 2009.,  измене СГ бр. 43/8 јун ​​2010.), Закон о спречавању и обелодањивању сукоба интереса (СГ бр. 94/31 октобар 2008., измене СГ. бр. 58/30 јул 2010.), Закон за јавном објављивању својине лица која заузимају високе државне положаје (СГ бр. 38/9 мај 2000., измене СГ. бр. 62/10 август 2010.). Регулаторна тела која су надлежна за примену наведених прописа су скупштински Одбор за борбу против корупције, сукоб интереса и парламентарну етику и Ревизорски суд. 

Постоје одређена начела која проистичу из горе наведених правних прописа, и то су начела: слободе говора, неспојивости обављања посланичког мандата са мандатом у другим изборним и извршним органима власти и положајима у државним органима, транспарентност имовине посланика у Народној Скупштини, обавеза објављивања и избегавања сукоба интереса.


ИТАЛИЈА

У италијанском парламенту не постоји кодекс понашања чланова парламента у виду документа. Кодекс понашања чланова парламента има свој основ у неколико докумената, пре свега у Уставу, законима који су везани за финансирање политичких партија (Закони бр. 175/1974 и бр. 515/1993), Закону о обелодањивању финансијских интереса (Закон бр. 441/1982),  Закону о  изборној кампањи (Закон бр. 515/1993) и пословницима домова парламента.
Не постоји регулаторно тело које контролише понашање чланова парламента. Председници домова парламента самостално регулишу и надгледају понашање посланика и сенатора. Овом темом се баве и судови, посебно у случају постојања корупције.

Без обзира што не постоји  кодекс у виду документа, постоје начела  којих су чланови парламента дужни да се придржавају и то:

· обавезe да пријаве поклоне,
· слободe говора,
· обавезe да пријаве имовину и трошкове које су имали у току предизборне кампање.
НЕМАЧКА

Немачки Парламент, тачније Горњи (Бундесрат) и Доњи дом (Бундестаг), различито су регулисали питање понашања посланика. У Горњем дому ова материја је регулисана Пословником и Кривичним закоником док се у Доњем дому примењује Кодекс понашања, донесен на основу одредби Одељка 44б - Независност посланика, Закона о посланицима Бундестага. Кодекс је саставни део Пословника овог дома и представља његов Анекс I.

Према Правилу 1 - Обавеза пружања информација, Анекса I, посланик је дужан да писмено обавести председника Бундестага о његовом запослењу као и томе да ли је био члан извршног, надзорног, управног или саветодавног одбора или другог тела, компаније или предузећа.
 Ови подаци обухватају период пре и за време трајања мандата у Бундестагу. Такође, посланик обавештава председника о активностима којима се бави или ће се бавити за време трајања или након истека посланичког мандата и зарадама било да су остварене као приходи из радног односа посланика или се ради о пружању консултантских услуга и заступању. Сва примања чији месечни износ није већи од 1000 евра односно 10 000 евра на годишњем нивоу, остварена по основу давања стручног мишљења, писања или предавања, посланици не пријављују. Осим тога, посланици пријављују и власничке уделе у компанијама које остварује значајну финансијску добит. 

Председник Бундестага доноси обавезујући акт о условима и начину пружања информација, уз претходну сагласност Президијума и председника посланичких група. Посланици све податке подносе председнику у року од три месеца након ступања на посланичку функцију или након сваке промене. Ови подаци објављују се у Службеном гласнику и на интернет страници овог дома. 
Такође, чланови Бундестага који, уз накнаду, заступају Савезну Републику Немачку на суду или изван њега, информишу о томе председника Бундестага уколико накнада прелази минимум који је он прописао. Исто се примењује и у случају када чланови Бундестага заступају трећу страну, на суду или изван њега, против Савезне Репубике Немачке.

Правило 1 прописује и обавезу пријављивања поклона и донација. На основу тога, сваки посланик има отворен посебан рачун за донације и уколико су оне веће од 5000 евра у једној календарској години, обавештава председника Парламента, уз навођење имена и адресе донатора и укупног донираног износа. Када је реч о вреднијим поклонима које је посланик добио, Анекс I разликује поклоне добијене у склопу међународних или међупарламентарних активности који се пријављију председнику ако је њихова вредност већа од 5000 евра и поклоне које посланик прими у својству члана Бундестага. Такав поклон посланик предаје председнику или га задржава али под условом да је Савезном трезору уплаћена сума једнака вредности примљеног поклона. Ако уплаћена сума није већа од оне одређене обавезујућим актом о условима и начину пружања информација, посланик није дужан да обавести председника. О употреби поклона које су посланици предали председнику као и о оним примљеним супротно законским одредбама, одлучује председник парламента уз консултације са Президијумом. 

Такође, приликом обављања професионалних активности, Анекс I не дозвољава посланицима позивање на посланичку функцију. Исто тако, сваки посланик који је, у оквиру свог занимања или за накнаду, заинтересован за тему о којој се расправаља на седници одбора, пре почетка расправе, објављује, као члан тог одбора, природу свог интереса, уколико то није очигледно из информација објављених у Службеном гласнику или на интернет страници овог дома. 

Председник Бундестага има право да захтева и додатне информације од посланика, уколико постоји сумња да није поступио у складу са одредбама Кодекса понашања. У том случају Анекс I је утврдио и процедуру на основу које председник покреће истрагу и то тако што најпре саслуша дотичног посланика али такође може захтевати и од председника посланичке групе, којој посланик припада, да се изјасни. Ово може резултирати само опоменом изреченом посланику, ако се ради о мањем прекршају док у случају теже повреде Кодекса понашања, председник Парламента обавештава о томе Президијум и председника посланичке групе. У овом последњем случају председник, поступајући у складу са Одељком 44а Закона о посланицима Бундестага, може одредити новчану казну или изриче меру удаљавања са седница Парламента у трајању од 30 радних дана Парламента. Извештаји о свим предузетим истрагама се објављују с тим, што у случају опомене, то иницира сам посланик. 

СЛОВАЧКА
Парламент Словачке нема кодекс понашања посланика у смислу посебног акта који регулише ову материју, а основна акта која прописују права, обавезе и принципе рада народних посланика јесу Устав и Уставни закона бр. 357/2004 о заштити јавног интереса у вршењу јавних функција. О поштовању ових обавеза брине Одбор за неспојивост функција Парламента Словачке и политичке партије
. Основна правила која прописују ова акта су обавеза пријављивања имовине и финансијских интереса, као и обавеза пријављивања другог запослења, или јавне функције. 

Надлежности Одбора за неспојивост функција Парламента Словачке, који је први пут установљен Законом 199/1995, додатно су регулисане чланом 58. Пословника Парламента (Акт бр 350/1996), као и Уставним закона бр. 357/2004 о заштити јавног интереса у вршењу јавних функција, који детаљно прописује обавезе и ограничења у вршењу јавних функција. Основне надлежности овог одбора су да: води листу свих јавних функционера; евалуира неспојивост вршења других дужности; евалуира приврженост послу и ограничења у вршењу јавних функција, како би се спречио конфликт приватних интереса и јавне функције; покреће поступак за заштиту од злоупотребе положаја, те изриче санкције у случајевима прекорачења овлашћења; води регистар декларација и пријава активности и имовине, који се објављује на интернет страници Парламента Словачке. 

Сваки народни посланик врши пријаву покретне и непокретне имовине писмено, а по члану 58. Пословника Парламента Одбор посебно испитује да ли народни посланик врши било које друге дужности, или има функцију која је некомпатибилна са функцијом народног посланика; разматра и друга питања у вези са вршењем посланичке функције, која могу бити несагласна са посебним законима; подноси Парламенту извештаје о подацима до којих евентуално дође у ова два случаја; има и право подношења предлога резолуције. За сваки случај који Одбор жели да покрене потребна је већина од 3/5 посланика овог одбора, а одлука о изрицању било које врсте казне или евентуалном одузимању мандата посланику због утврђених неспојивости функција или несагласности са одређеним законима у вршењу функције, мора бити изгласана и од стране 3/5 свих народних посланика. Посланик има право да поднесе жалбу (захтев за ревизију одлуке) Уставном суду. Одлука Уставног суда је коначна.
СЛОВЕНИЈА 

У Државном збору није усвојен кодекс понашања посланика иако је било више покушаја.  Ово питање је регулисано са неколико аката: Уставом, Кривичним закоником, Законом о избору посланика, Законом о интегритету и спречавању корупције, Пословником и унутрашњим скупштинским актима. Због тога и спровођење ових аката надгледа више органа: Комисија за спречавање корупције, Државни збор, Одбор за Пословник, Одбор за јавне функције и изборе.

УЈЕДИЊЕНО КРАЉЕВСТВО 
У Парламенту Уједињеног краљевства постоје кодификовани стандарди понашања за чланове парламента и чланове Дома лордова којих су дужни да се придржавају током вршења својих парламентарних дужности као и у јавном животу уопште. Постоје посебни кодекси понашања чланова Доњег дома и чланова Дома лордова који дају смернице о начину на који би требало да обављају своје јавне функције. Чланови законодавних тела Шкотске и Велса такође имају своје кодексе понашања. У Уједињеном краљевству постоји и Одбор за стандарде у јавном животу (Committee on Standards in Public Life) као стално, независно и саветодавно тело Владе основано 1994. године са циљем да надгледа, извештава и даје препоруке о свим питањима која су повезана са стандардима јавног живота. Током свог постојања Одбор је иницирао бројне новине међу којима су и постављање Парламентарног повереника за стандарде
, оснивање Одбора за стандарде и привилегије
 и усвајање Кодекса понашања чланова парламента. Предмет анализе у даљем тексту биће Кодекс понашања чланова Доњег дома Парламента Уједињеног краљевства. 

Након првог извештаја Одбора за стандарде у јавном животу у Доњем дому је 1996. године први пут усвојен Кодекс понашања који је садржавао седам принципа јавног живота као и Водич за правила која се односе на Кодекс понашања. Важећи Кодекс о понашању чланова парламента и Водич за правила у вези са понашањем је из 2009. године и јавно је доступан
. Кодекс понашања се састоји од шест одељака који по редоследу регулишу: сврху Кодекса, обим, изјаву о јавним дужностима чланова парламента, опште принципе понашања (као што је препоручено од стране Одбора за стандарде у јавном животу), правила понашања и поштовање Кодекса које укључује дужности Парламентарног повереника и Одбора за стандарде и привилегије. Сврха овог Кодекса понашања је да члановима парламента да смернице за испуњавање њихових дужности у Параменту, обавеза у њиховим изборним јединицама и према бирачима као и према јавности у целини. Кодекс успоставља стандарде и принципе понашања који се очекују од свих чланова парламента и на тај начин обезбеђује поверење јавности у стандарде понашања свих чланова парламента као и у њихову посвећеност придржавању и поштовању тих стандарда. Стандарди важе за све чланове парламента подједнако и без обзира на функцију у парламенту на основу процедуралних и других правила Доњег дома и одлуке председавајућег. Не тражи се изричито регулисање понашања чланова парламента у приватним и личним животима није, што није сврха доношења правила о понашању, осим ако се не ради о понашању у приватном животу које значајно руши углед и интегритет парламента у целини или његових чланова уопште. На основу заклетве, односно изјаве верности коју дају сви чланови парламента на почетку мандата у Доњем дому, њихове дужности су да буду верни и искрено одани Краљици, њеним наследницима и следбеницима у складу са законом као и да поштују законе, укључујући и антидискриминационе законе. Чланови парламента имају општу дужност да делују у интересу нације у целини и посебну обавезу да делују у складу са потребама њихових изборних јединица. У свим приликама, укључујући и коришћење јавних ресурса, чланови парламента су у обавези да оправдају поверење јавности својим поштењем и интегритетом.

Општи принципи понашања, препоручени од стране Одбора за стандарде у јавном животу у његовом првом извештају из 1994. године за све носиоце јавних функција, саставни су део Кодекса и узимају се у обзир приликом истраге, разматрања и утврђивања било каквих тврдњи о кршењу правила понашања чланова паламента током обављања парламентарних и јавних послова. Општи принципи понашања су: несебичност, интегритет, објективност, одговорност, отвореност, поштење и лични пример. Несебичност подразумева да носиоци јавних функција треба да доносе одлуке искључиво у складу са општим интересом а не у циљу стицања финансијске или друге материјалне користи за себе, своју породицу или своје пријатеље. Интегритет значи да члан парламента не ставља себе у ситуацију да под утицајем финансијске или било какве обавезе према појединцу или организацији доноси одлуке при вршењу службене дужности. Објективност подразумева да члан парламента при доношењу одлука у обављању својих дужности, укључујући и постављање на положаје, додељивање уговора за послове или давање препорука за награде и бенефиције, треба да се руководи искључиво према заслугама. Одговорност значи да је члан парламента одговоран за своје одлуке и поступке јавности и да мора да их учини доступним свакој примереној провери. Отвореност подразумева дужност сваког члана да буде што је могуће отворенији у вези са одлукама и поступцима које предузима, да своје одлуке образлаже и да ускрати давање информација само када шири јавни интерес то јасно захтева. Поштење члана парламента значи да има овавезу да пријави сваки приватни интерес који има везе са вршењем функције као и да предузме кораке за разрешење евентуалног конфликта на начин који штити јавни интерес. Последњи наведени принцип понашања је да све наведене принципе свако од чланова парламента треба да промовише и унапређује личним примером.   

Од чланова парламента се очекује да поштују правила која се односе на поштовање јавног интереса, избегавање сукоба интереса, забрану плаћања за заступање нечијих интереса у Доњем дом. Плаћање подразумева примање мита којим се утиче на понашање и одлуке које члан парламента доноси, а укључује накнаде и награде. Чланови парламента су дужни да региструју широк спектар прихода и интереса које остварују током својих парламентарних дужности. Од њих се очекује да пријаве све своје приходе, материјалне или нематеријалне, у Регистар интереса и да савесно испуњавају захтеве у вези са тим. Такође, очекује се и да буду отворени и искрени у скретању пажње на било који евентуални сукоб интереса у било ком поступку Доњег дома и ван њега, у комуникацији са министрима и другим носиоцима јавних функција. Поверљиве информације које добијају у току вршења својих парламентарних дужности треба да користе само у вези са тим пословима. Такве информације никада не смеју да се користе са циљем постизања финансијске добити. Чланови парламента су лично одговорни за коришћење било каквих трошкова, накнада, објеката и услуга из државног буџета које треба да је у складу са законом. Члан парламента никада не сме да изазове значајну штету угледу и интегритету парламента или неком од његових домова. 
Примену и надзор над спровођењем Кодекса понашања у Доњем дому спроводе Парламентарни повереник за стандарде и Одбор за стандарде
. Парламентарни повереник за стандарде надледа одржавање и надзире спровођење Регистра интереса чланова парламента. Повереник прима и истражује притужбе о члановима парламента чије понашање је можда у супротности са Кодексом понашања и Водичем за правила о чему саставља извештаје које подноси Одбору за стандарде. Функција Одбора за стандарде је да одлучује о пријавама против појединих чланова парламента које су достављене од стране Парламентарног повереника за стандарде и да истовремено надзире рад Повереника. У погледу надзора над применом Кодекса, Парламентарни повереник не може да истражује понашање чланова парламента у приватном и личном животу. Повереник и Одбор сарађују у свим фазама и под надлежношћу Доњег дома. Чланови одбора немају право да лобирају за неког од чланова парламента при разматрању да ли је прекршио неко од правила Кодекса. Одбор за стандарде није надлежан за питања борбе против корупције. Сви евентуални случајеви кршења Кодекса понашања чланова парламента који се могу сматрати коруптивним прослеђују се полицији. Одбор је дужан да размотри сваки извештај Повереника и да изнесе своје закључке и препоруке Доњем дому. Доњи дом може да изрекне санкције члановима парламента када сматра да је то потребно.

Водич за правила у вези са понашањем чланова парламента пружа детаљнија упутства у вези са регистрацијом, пријављивањем интереса и забраном плаћених заступања, а објављује се уз Кодекс. У Регистар се уносе подаци о приходима од ванпарламентарног рада или консултатских послова, поклонима, чланствима у организацијама које могу утицати на њихов положај у Парламенту. Регистар интереса чланова парламента је први пут успостављен 1974. године а сада се доноси одлуком Доњег дома и састоји се од четири дела: финансијски интереси чланова парламента, секретари и помоћници чланова парламента и трошкови истраживања, регистар новинарских интереса и регистар свих партијских група и одобреног списка свих партијских група и сарадника парламентарних група. Сви су доступни на интернету, а одржава их мали тим запослених у Доњем дому под надзором Парламентарног повереника за стандарде. 

ФИНСКА
Парламент Финске нема кодекс понашања посланика у смислу посебног акта који регулише ову материју. Међутим, основни принципи деловања и понашања, као и права и дужности посланика регулисани су низом аката који уређују надлежности парламента и права и обавезе посланика и других јавних функционера. Принципи деловања народних посланика, права и обавезе регулисане су пре свега: Уставом Финске из 2000. године
, Пословником финског Парламента
, Кривичним законом (поглавље 40 закона регулише случајеве подмићивања), као и Резолуцијом о борби против корупције из 2002. године
. 

Основни принципи које подржавају сви напред поменути акти, а тичу се понашања и деловања народних посланика су: неспојивост функција, немогућност двоструког мандата (за национални и Европски парламент), независност, добровољно пријављивање не-парламентарних активности, плаћених или неплаћених, као и финансијских интереса, загарантовано право слободног изјашњавања, транспарентност парламентарног рада, достојанствено и понашање које не вређа, конфликт интереса – забрана разматрања  и одлучивања у питањима од личног интереса и заинтересованости. Председник парламента, Председништво и Пленум брину о поштовању ових принципа. 

На почетку новог сазива сваки народни посланик попуњава формулар у коме даје податке о додатним ангажманима и финансијским приливима у току мандата. Додатно, они дају и информације о личном финансијском статусу, као што су акције или друге врсте добити које имају, а које прелазе 30% удела у компанији, или инвестиције изнад 50.000 еура. Оваква врста обавезе пријављивања и попуњавања формулара је добровољног карактера, али у пракси сви посланици финског Парламента је испуњавају. Генерални секретаријат Парламента води регистар ових података и он је доступан и на интернет страници финског Парламента. Ови подаци прикупљају се од стране посланика на основу Одлуке Председништва Парламента, која се доноси на почетку сваког новог сазива. 

ХРВАТСКА


Према члану 18. став 2. Пословника Хрватског Сабора,  Сабор може да донесе кодекс о етичком понашању заступника, што до сада још није учинио, мада према писању хрватске штампе овај акт ће, уколико буде постигнут консензус свих посланичких  група, бити усвојен у Сабору у најскорије време.

ШПАНИЈА

У шпанском парламенту не постоји кодекс понашања посланика у виду документа. Пословницима Конгреса и Сената  је делимично регулисана ова тема. Такође, понашање посланика је  садржано и у другим законима и то:

· Изборним законима,
· Заједничком резолуцијом оба дома парламента која се односи на сукоб интереса,
· Кривичним закоником (део који је везан за  корупцију),
· Законом о конфликту интереса чланова парламента и високих службеника администрације,
· Законом о принципима и мерама за борбу против  корупције, 

Надлежно регулаторно тело је Одбор за статус посланика. Овом темом се бави још и Одбор за неспојивост функција,  специјализована одељења за борбу против преваре и корупције у оквиру државне администрације као и специјални тужилац за финансијска кривична дела (корупцију).

Без обзира што не постоји  кодекс у виду документа, постоје принципи  којих су посланици дужни да се придржавају и то:

· слобода говора,
· правила о неспојивости функција,
· забрана коришћења статуса посланика у приватне сврхе,
· изјава о финансијским интересима и власништву,
· поштовање закона. 
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