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У В О Д

Изборни систем подразумева низ појединачних и колективних права и обавеза којима су обухваћени сви учесници изборног процеса: бирачи, кандидати, политичке странке, државни органи, посматрачи па и сами медији. 

Када је реч о изборним законима, они могу бити некодификовани, што значи да је ова материја регулисана са више закона (нпр. закон о изборима, закон о бирачким списковима, закон о изборним јединицама) или кодификовани, када је једним законом уређена целокупна материја о изборима.
 
На који начин јединствени изборни закони уређују изборе и за које нивое власти указаћемо на примерима Босне и Херцеговине, Македоније и Црне Горе.

БОСНА И ХЕРЦЕГОВИНА
Сложен политички систем у Босни и Херцеговини резултирао је и усвајањем јединственог Изборног закона, 2001. године. 
 Овим законом регулишу се избори на нивоу државе Босне и Херцеговине, њених ентитета, кантона и општина и осигурава се реципрочно учешће свих етничких заједница у свим институцијама и телима. Представници се бирају са затворених листа по пропорционалном изборном систему а због двоентитетске структуре државе БиХ уведен је још и компензациони изборни систем. Ово је довело и до одређене мешавине два нивоа изборних цензуса од 3-5%. Територија Федерације Босне и Херцеговине подељена је на пет, а Републикe Српскe на три изборне јединице. 

Изборним законом Босне и Херцеговине уређује се избор чланова и делегата Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине и чланова Председништва БиХ, као и принципи који важе за изборе на свим нивоима власти у Босни и Херцеговини. Закон је предивдео да једна особа може истовремено вршити највише две јавне посредно или непосредно изабране функције док је неспојиво истовремено вршење ових функција са вршењем функција у извршним органима власти као и истовремено вршење више од једне функције у извршним органима власти.

Сваки држављанин Босне и Херцеговине са навршених 18 година живота има право да гласа и да буде изабран под условом да је претходно регистрован као бирач. Међутим овде постоје и одређени изузеци. Ни једна особа која је на издржавању казне коју је изрекао суд (централни ниво Бих, суд Републике Српске, федерација, дистрикт Брчко) или одбија да се појави пред тим судом због озбиљних повреда хуманитарног права, као ни особе које су оптужене или су на издржавању казне изречене пред Међународним судом за ратне злочине за бившу Југославију не могу се регистровати да гласају, нити се могу кандидовати као ни вршити било коју именовану, изборну ни другу јавну функцију на територији Босне и Херцеговине. Осим овога Закон прописује и да се нико не може кандидовати, обављати мандат на који је изабран нити обављати јавну функцију ако не напусти некретнину у власништву избеглог или расељеног лица, или ако не напусти стан на који имају станарско право и то у року од 120 дана од дана подношења захтева надлежном управном органу ради извршења одлуке/цертификата Комисије за имовинске захтеве избеглих и расељених особа којом се потврђује власништво или станарско право. Закон даље прeцизира да ни у ком случају особа не крши ове одредбе ако није 30 дана унапред обавештена од Изборне комисије БиХ о постојању таквог захтева 

Према Закону мандат припада изабраном носиоцу мандата, а не политичкој странци, коалицији или листи независних кандидата. Мандат не може престати осим у законом предвиђеним случајевима што утврђује надлежни орган најкасније у року од три дана од дана наступања разлога за престанак мандата, односно сазнања о разлогу престанка мандата. Ако члан поднесе оставку, то чини на обрасцу који утврђује Изборна комисија Босне и Херцеговине. 

Избори на свим нивоима власти у Босни и Херцеговини одржавају се прве суботе у октобру, осим ако се тај датум не подудара са обележавањем верског празника једног од конститутивних народа БиХ. У том случају Изборна комисија заказује изборе за прву наредну суботу. Комисија обавештава све надлежне органе на свим нивоима власти о датуму одржавања избора најмање 170 дана пре њиховог одржавања а тачан датум објављује се у „Службеном гласнику БиХ”, у службеним гласилима ентитета и „Службеном гласнику Брчко Дистрикта” и средствима јавног информисања.

Органи, надлежни за спровођење избора су, према Закону, изборне комисије и бирачки одбори. Састав изборне комисије или бирачког одбора треба бити мултиетничан, тако да одражава заступљеност конститутивних народа. Такође, законска обавеза чланова ових тела јесте и поседовање одговарајућег искуства у спровођењу избора чије квалификације детаљније утврђује Изборна комисија БиХ. Чланови изборне комисије именују се на период од пет година највише два пута узастопно док се чланови бирачког одбора именују за сваке изборе. Чланови Изборне комисије уживају имунитет и не могу бити позвани на кривичну или грађанску одговорност за радњу учињену у оквиру функције у Изборној комисији. Представнички дом Парламентарне скупштине БиХ може укинути имунитет члану Комисије након што је Изборна комисија Босне и Херцеговине поднела предлог за одузимање имунитета.

Да би учествовали на изборима, политиче странке, независни кандидати, коалиције и листе независних кандидата треба да се овере код Изборне комисије БиХ. То значи да се уз сваку пријаву прилаже сва неопходна документација и подаци предвиђени Законом:


кандидат - треба бити уписан у бирачки списак опшине у изборној јединици у којој се кандидује и може се кандидовати само за функцију у једној изборној јединици, на било ком нивоу власти, и бити на само једној листи политичке странке, коалиције или листи независних кандидата, осим овога неопхододно је прикупити од 1500 потписа регистрованих бирача (централни нио власти) до100 (општине) „гласова подршке“, 


политичка странка - мора бити регистрована код надлежног органа у једном од ентитета, затим мора да прикупи одређени број потписа регистрованих бирача (од 3000 потписа за централне нивое власти до 100 за општинске),

коалиција – ако две или више оверених политичких странака формирају коалицију морају Изборној комисији подниети захтев за оверу под једним називом коалиције; странка може бити члан само једне коалиције; коалиција има статус политичке странке у изборном процесу од дана подношења захтева за оверу коалиције, до дана овере изборних резултата. Политичка странка се, као члан коалиције, не може повући из оверене коалиције све до овере изборних резултата.

Уз пријаву за оверу, прилаже се такса у износу који је одредила Изборна комисија која се враћа ако политичка странка или независни кандидат нe добију најмање један мандат на изборима или ако захтев буде одбијен. Ако је мандат освојила коалиција или листа независних кандидата, сматра се да је мандат освојила свака политичка странка у коалицији или сваки независни кандидат на листи независних кандидата, без обзира на то која је странка у коалицији или независни кандидат на листи независних кандидата добио мандат. Након овога изборне листе за избор чланова за Представнички дом Парламентарне скупштине БиХ и кандидата за избор чланова Председништва БиХ подносе се Изборној комисији БиХ док се за изборе на свим другим нивоима власти листе подносе надлежној изборној комисији која их након потврђивања да су поднесене у складу са законом, подноси на оверу Изборној комисији БиХ.

За опшинске и кантоналне изборе број кандидата на изборној листи може бити већи за 10% од броја мандата који се додељују. За вишечлане изборне јединице, број кандидата може бити већи за два кандидата од броја мандата који се додељују
. Закон је прописао и начин расподеле кандидата на изборним листама с обзиром на мање заступљен пол и то тако што број кандидата мање заступљеног пола мора бити најмање једнак укупном броју кандидата на листи подељеном са три, заокруженим на први нижи цели број.

Након оверавања поднесених изборних листи, Изборна комисија БиХ објављује изборну листу са називима оверених политичких странака, коалиција, независних кандидата и листи независних кандидата, за све изборе, према редоследу који се добије жребањем, и то се објављује у службеним гласилима најкасније 45 дана пре дана избора. Изборне листе се такође излажу на бирачким местима и објављују у средствима јавног информисања. 

Свака политичка странка или коалиција која предлаже кандидате за Представнички дом Парламентарне скупштине БиХ, Представнички дом Парламента Федерације БиХ или за Народну скупштину Републике Српске подноси Изборној комисији изборну листу за компензацијске мандате за сваки од наведених органа. Изборна листа за компензацијске мандате садржи само имена кандидата који се већ налазе на редовним листама које је поднела политичка странка или коалиција за једну или више вишечланих изборних јединица. Кандидати који се налазе на таквој листи могу бити са листе било које вишечлане изборне јединице једног ентитета и за исти изборни ниво. Листа за компензацијске мандате се не штампа на гласачком листићу и користи се само у сврху доделе компензацијских мандата на основу чланова 

У свакој изборној јединици мандати се расподељују тако што се укупан број важећих гласова које је политичка странка или коалиција освојила дели са 1, 3, 5, 7, 9, 11, и тако редом. Бројеви који се добију овом серијом дељења су “количници”. Број гласова за независног кандидата је количник тог кандидата и количници се ређају од највећег до најмањег. Мандати се деле по реду, почев од највећег количника, док се не расподеле сви мандати изборне јединице за одређени орган. Предуслов за учествовање у расподели мандата јесте освајање више од 3% од укупног броја важећих гласачких листића у изборној јединици.

У расподели компензацијских мандата могу учествовати само политичке странке и коалиције. Најпре се, према наведеној формули распоређује укупан број мандата за законодавни орган који се додељују за територију одреденог ентитета, умањен за број мандата које су освојили независни кандидати. Од броја мандата које је добила листа политичке странке или коалиције, применом овог поступка, одузима се број мандата које је та политичка странка или коалиција освојила. Преостали број је број компензацијских мандата. Ако се добије негативан број мандата након примене поступка из расподеле странка или коалиција задржаће мандате добијене у изборним јединицама, али неће добити ниједан компензацијски мандат. У случају да једна или више листи добију негативан број мандата, у складу с тим се смањује број мандата који се распоређују, како би се сачувао тачан број мандата у Представничком дому Парламентарне скупштине БиХ изабраних са територије одређеног ентитета. 

Компензацијски мандати додељују се један по један кандидатима који нису изабрани са листе компензацијских мандата, од врха листе па све док мандати не буду распоређени. У случају идентичног количника, мандат се додељује жребањем. Мандати које листа добије расподељују се најпре међу кандидатима са листе, од којих је сваки добио најмање 5% од укупног броја важећих гласова које је добила та листа и то доделом мандата редоследом од највећег до најмањег броја гласова. Ако има још мандата које треба доделити листи, а преостали кандидати су добили мање од 5% од укупног броја важећих гласова, расподела мандата врши се према њиховом редоследу на листи. Међутим, ако политичка странка или коалиција нема на листи довољан број кандидата, мандат се преноси на кандидатску листу те политичке странке или коалиције у другој изборној јединици.

Сваки независни кандидат у изборној јединици мора да се кандидује се замеником који нема никаквих надлежности или овлашћења, осим у случају када наследи мандат изабраног кандидата. Тада он преузима мандат, права, дужности и одговорности независног кандидата. Међутим када заменик није у могућности да прихвати мандат или остане до истека мандата, мандат остаје упражњен до следећих редовно расписаних избора. Ако мандат кандидата политичке странке или коалиције престане, мандат се додељује следећем кандидату са листе исте изборне јединице. Упражњено место компензацијског мандата попуњава се са листе компензацијских мандата те политичке странке. Ако нема кандидата на листи исте изборне јединице, мандат се додељује листи исте политичке странке или коалиције у другој изборној јединици. У случају да нема преосталих кандидата на било којој листи за политичку странку или коалицију, мандат остаје упражњен до следећих редовно расписаних избора. 

Закон уређује и правила понашања за све учеснике на изборима на основу којих политичке странке, коалиције, листе независних кандидата и независни кандидати имају право да:

· воде изборну кампању у мирном окружењу;

· организују и одржавају јавне скупове на којима могу слободно износити своје ставове како би стекли подршку бирача, (није потребно одобрење надлежног органа већ само обавештење 24 сата пре одржавања скупа) и

· штампати и делити плакате, постере и друге материјале у вези са изборном кампањом.

Надлежни органи дужни су да осигурају равноправан третман свих учесника а учесницима је забрањено уклањање, прекривање или оштећивање материјала које странке, коалиције и независни кандидати користе у сврху изборне кампање. Осим овога, кандидатима и симаптизерима као и запосленима у изборној администрацији није дозвољено:

· ношење и показивање оружје на политичким скуповима и бирачким местима;

· ометање скупова других учесника на изборима као и подстицање других на такве активности;

· спречавање новинара да обављају свој посао у складу са правилима професије и изборним правилима;

· обећавати новчане награде у циљу добијања подршке бирача или упућивати претње присталицама других странака или кандидата;

· подстицање да гласа лице која нема право гласа;

· подстицање лица да гласају више пута на истим изборима, или да гласају у име друге особе; 

· коришћење језика мржње или објављивање материјала који могу тако деловати.

У периоду који почиње 24 сата пре отварања бирачких места и траје до њиховог затварања, забрањено је учествовање у јавним политичким активностима као што је:

· одржавање скупова у циљу изборне кампање;

· вршења утицаја на бираче:

- излагањем на бирачком месту и у његовој околини било каквих материјала

- коришћењем домаћих и међународних средства јавног информисања 

- коришћењем мегафона или других разгласних уређаја,

· свака активност којом се омета или опструира изборни процес.

Такође, Закон је прописао обавезу свим учесницима који учествују на изборима за органе власти Босне и Херцеговине на свим нивоима да приликом подношења пријаве за оверу за учешће на изборима, Изборној комисији БиХ поднесу финансијски извештај за период који почиње три месеца пре дана подношења пријаве за оверу. Осим тога, у року од 30 дана од дана објављивања изборних резултата морају поднети финансијски извештај за период од дана подношења пријаве за оверу за изборе до дана овере резултата избора. Ови извештаји садрже:

· расположиву готовину;

· све приходе и расходе, засноване на чланарини, доприносима из иностранства, доприносима физичких и правних лица, доприносима у облику робе и услуга („доприноси у натури“), приходима на властиту имовину и подузетничке активности, кредитима, позајмицама, донацијама, олакшицама, поврату новца, осталим материјалним трошковима и осталим изворима прихода за период извештавања које одреди Изборна комисија Босне и Херцеговине;

· идентитет лица или извора уплате и доприноса у натури, као и идентитет лица које је примило такву уплату која премашује износ од 100 конвертибилних марака, заједно са датумом и износом такве уплате; 

· укупан износ свих доспелих дуговања и укупан износ исплата по следећим основама, непосредни трошкови за политичку кампању, материјални трошкови, трошкови у вези са подузетничком активношћу и остали трошкови; 

· износ и врсту неизмирених дуговања и обавеза које дугује подносилац извјештаја или које трећа лица дугују подносиоцу извештаја, а у случају да су такви дугови и обавезе измирени за мањи износ од њиховог пријављеног износа или вредности, и изјаву која се односи на околности и услове под којима су таква дуговања или обавезе отписани.

Изборна комисија БиХ доноси правила и прописе за спровођење ових одредби а у случају потребе, странке су обавезне да поднесу и додатне извештаје у складу са захтевом Комисије или законом о финансирању политичких странака. Свака политичка странка, коалиција или листа независних кандидата именује овлашћено лице, које је одговорно за подношење извештаја и вођење књига. Изборна комисија све извештаје ставља на увид јавности и има овлашћења да испитује случајеве у којима није поступљено у складу са овим одредбама, затим да покреће истраге, предузима одговарајуће мере извршења, самостално или по приговору али и да изриче санкције или да предузме одговарајуће административне мере. Пре тога Комисија предузима мере како би субјекти за које се утврдило да нису поступили у складу са овим законским одредбама, то добровољно урадили.

Осим овога Закон обавезује све кандидате за изборну функцију на нивоу Босне и Херцеговине или на нивоу ентитета да у року од 15 дана од дана прихватања кандидатуре за изборе, поднесу Изборној комисији БиХ, на одређеном обрасцу, потписану изјаву о свом укупном имовинском стању која садржи:

· садашње приходе и изворе прихода, укључујући све приходе, плате, добит од имовине, одређене доприносе уплате и друге зараде остварене у Босни и Херцеговини и иностранству у последњих 12 месеци;

· имовину, укључујући новац, рачуне у банци, пословну документацију, акције, вредносне хартије, обвезнице, некретнине, личну имовину, станарско право и другу имовину и добра у вредности већој од 5 000 конвертибилних марака, у БиХ и иностранству; 

· расходе и друге обавезе, укључујући сва дуговања, обавезе, менице, кредите и гаранције за такве обавезе у БиХ и иностранству,

· податке о имовинском стању кандидата и чланова њихове уже породице, брачног друга, деце и чланова домаћинства према којима кандидат има законску обавезу издржавања.

Ову обавезу имају и кандидати изабрани на осталим нивоима власти, с тим што они потписане изјаве о имовинском стању предају Изборној комисији у року од 30 дана од дана потврде мандата. Комисија је задужена да све изјаве буду доступне јавности.

Такође Изборна комисија Босне и Херцеговине објављује 90 дана пре избора број бирача уписних у Централни  бирачки списак за сваки изборни круг јер ни једна учесник на изборима не сме за потребе изборне кампање потрошити више од 1 конвертибилне марке по бирачу у сваком изборном кругу

Изборни закон обавезује и све електронске медије да у периоду од 60 дана пре дана избора за надлежне органе на свим нивоима власти равноправно представљају политичке странке, коалиције, листе независних кандидата и независне кандидате и информишу јавност о питањима у вези са кампањом и изборним процесом. Осим тога сви јавни електронски медији у складу са прописима Изборне комисије БиХ, у периоду од 30 дана пре дана избора, треба да омогуће свима бесплатан термин за непосредно обраћање. Комисија такође прописује колико се времена додељује учесницима, термине и трајање емитовања, те географска подручја покривена тим емитовањем. Ови медији дужни су да бесплатно објављују саопштења Изборне комисије а исто важи и за политичка оглашавања чије наплаћивање Изборни закон забрањује. Такође 24 часа пре отварања бирачких места, медији не смеју да извештавају о политичким кампањама (период изборне тишине) нити да објављују резултате испитивања јавног мнења у вези са изборима (72 часа пре). У случају непридржавања ових одредби орган надлежан за регулисање рада медија указаће на то Изборном већу за приговоре и жалбе.

Изборним законом уређене су и активности избоних посматрача. Тако је прецизирано да представници међународних посматрача, удружења грађана, политичких странака, коалиција, листа независних кандидата и независних кандидатата могу посматрати све изборне активности у Босни и Херцеговини, под условом да се акредитују код органа надлежног за спровођење избора (Изборна комисија БиХ, ентитетске и кантоналне изборне комисије, општинске изборне комисије). Посматрачи (највише два представника) имају приступ свим релевантним документима и јавним састанцима изборних комисија, могу сво време изборног процеса и било када контактирати било коју особу и имају приступ свим центрима за регистрацију бирача, бирачким местима и центрима за бројање и другим релевантним местима. Надгледање избора посматрачи обављају на објективан и политички неутралан начин а за време посматрања изборних активности носе службене акредитације.

Такође овим законм утврђени си принципи који важе за изборе у Дистрикту Брчко чији регистровани бирачи имају право гласа:

· за чланове Председништва БиХ и Представнички дом Парламентарне скупштине БиХ;

· на изборима за ентитет чији је тај бирач држављанин; 

· на изборима за Скупштину Дистрикта или било коју другу изборну функцију у Дистрикту.

Орган надлежан за спровођење избора јесте Изборна комисија Дистрикта Брчко која има исту функцију, дужности и одговорности као опшинске изборне комисије. 

Изборни закон још регулише избор чланова Изборне комисије БиХ, остваривање гласачког права расељених и избеглих лица.
МАКЕДОНИЈА

Постојећи изборни систем у Македонији у одређеној мери прилагођен је сложеној етничкој структури због чега се често спроводила реформа изборног законодавства. Ова метерија регулисана је јединственим Изборним закоником којим се уређује начин, услови и поступак за избор председника Републике, избор посланика, чланова општинског већа и већа града Скопља, избор градоначелника општина и градоначелника града Скопља као и начин и поступак гласања, вођења бирачких спискова, одређивање бирачких округа и услова за рад бирачких места.
 

Изборни систем заснован је на пропорционалном и/или већинском изборном систему у зависности од нивоа власти за који су избори расписани. Примера ради, посланици се бирају по комбинованом изборном систему са затворених изборних листа а расподела мандата у Скупштини (Собрание) врши се у складу са Д’Онтовим методом. Мађутим, Законик, не предвиђа постојање изборног цензуса, тако да све политичке партије могу добити мандате, на основу постигнутих изборних резултата.
Законик прописује да се председник Републике бира по већинском моделу и да у изборном процесу, поред грађана, учествују и држављани Македоније који живе ван граница државе и који ово право остварују у дипломатско-конзуларним представништвима Републике. Скупштина Македоније се састоји од 123 посланика од којих се 120 бира по пропорционалном изборном моделу у оквиру 6 изборних јединица (1 јединица – 20 посланика) док преостала три посланика у три додатне изборне јединице бира дијаспора и то по већинском систему. Избор чланова општинског већа односно већа града Скопља спроводи се по пропорционалном а избор свих градоначелника по већинском изборном моделу. Закон такође регулише неспојивост функција председника Републике, посланика, градоначелника и чланова градског већа и прецизира да се функција градоначелника и посланика обавља професионално те да посланици не могу бити опозвани. Осим овога, све радње у вези изборних активности ослобођене су плаћања пореза и царина а министар финансија одредићује начин плаћања пореза на додату вредност у вези израде гласачких листића и изборног материјала као и начине одређивање царина. 

Одлуку о расписивању избора доноси председник Скупштине коју прослеђује Државној изборној комисији, Министарству иностраних послова и Министарству правде и то се објављује у Службеном гласнику. Од дана расписивања избора па до њиховог одржавања не сме проћи више од 90 ни мање од 70 дана. Избори за председника Републике расписују се најкасније 60 дана пре истека мандата односно у року од 40 дана од дана његовог престанка. 

Избори за чланове већа и градоначелника одржавају се сваке четврте године истовремено у свим општинама, у другој половини месеца марта. У случају ванредних избора (не могу бити расписани 6 месеци пре расписивања редовних)  примењиваће се одредбе Закон о локалној самоуправи. За спровођење избора надлежна је Државна изборна комисија, општинске изборне комисије и Изборна комисија града Скопља, бирачки одбор и Одбор за гласање у дипломатско - конзуларним представништвима. Приликом избора чланова ових тела, закон је између осталог, прописао обавезу равномерне заступљености припадника етничких заједница у срединама у којима они чине 20% становништва, затим да се осим македонског језика и ћириличнoг писма, као званични језик, користе и језик и писмо етничке заједнице у оквиру свих изборних активности (изборне листе, гласачки листићи, записници). Осим тога, састав изборних органа треба да одражава принцип једнаке заступљености припадника оба пола (30% сваки пол). 

Изборни Законик прописао је обавезу Министарству унутрашњих послова, основним судовима и органу за извршење заводских санкција да достављају податке Државниј изборној комисији ради обнављања података у бирачком списку што се ради два пута годишње. Комисија, 15 дана пре одржавања избора ставља бирачки списак (пречишћена верзија) на увид јавности о чему обавештава грађане. Сви подаци о бирачима користе се у складу са законом о заштити података о личности. Политичке странке, ако желе, могу добити изводе из бирачког списка за поједина бирачка места, који се користе само у сврху за коју су добијени и њихова злоупотреба се забрањује (нпр. евидентирање грађана који су галсали). 

Изборним закоником су прецизирани и услови под којима регистроване политичке странке, страначке коалиције као и групе грађана могу предлагати кандидате за председника Републике, посланике, чланове већа и градоначелника Скопља. Тако је предлагач обавезан да за листу за председника Републике прикупи најмање 10 000 потписа гласача или 30 потписа чланова Скупштине, за парламентарне изборе 10 00 потписа док је број потписа потребан за чланове већа и градоначелника Скопља условљен бројем становника (од најмање 10 000 становника и 100 потписа до највише 100 001 становника и 450 потписа). Потписи бирача у поступку кандидовања прикупљају се у присуству чланова Државне изборне комисије на законом прописаном обрасцу и ово процедура почиње петнаестог дана од дана расписивања избора и траје 15 дана. Проглашене изборне листе органи надлежни за спровођење избора објављују у средствима јавног информисања. 

Законик такође прецизира и активности које се сматрају изборном кампањом као што су јавни скупови, приказивање видео материјала на јавним местима, у електронским медијима и путем интернета, дистрибуција штампаних материјала као и лепљење плаката. Лепљење предизвборних плаката је бесплатно и дозвољено је само на оним местима која одреде органи локалне самоуправе а њихово уништавање се кажњава. Међутим, након завршетка избора, обавеза организатора предизборне кампање јесте уклањање свих предизборних материјала. Такође, Законик је регулисао и одржавање предизборних скупова и прецизирао да се овај вид активности не може одржавати у војним и верским објектима, болницама, старачким домовима, вртићима и другим јавним установама. Изузетак представљају установе културе и школе под условом да не постоје друге одговарајуће установе.

Учествовање медија у изборним кампањама такође је регулисано Изборним закоником. На основу тога, Савет за радиодифузију по претходно прибављеном мишљењу Државне изборне комисије доноси Правилник о понашању емитера у периоду пре почетка изборне кампање и Правилник о једнакој медијској заступљености током предизборне кампање (оба акта објаљују се у „Службеном гласнику“ Републике Македоније). Сви медији, пет дана након доношења одлуке о расписивању избора, треба да објаве ценовник емитовања односно објављивања предизборних садржаја. Износи се не смеју мењати а по један примерак ценовника доставља се Савету за радиодифузију (електронски медији) и Државној изборној комисији као и Државној ревизорској канцеларији (штампани медији). И медији, 15 дана након завршетка предизборне кампање достављају финансијске извештаје Државној изборној комисји, Државној ревизорској канцеларији и Комисији за спречавање корупције који их објављују на својим интернет странама.

Право на предизборну кампању остварују само подносиоци проглашених изборних листи а организовање кампање није дозвољено страним физичким и правним лицима. Кампања почиње 20 дана пре одржавања избора а у случају два изборна круга, кампања се мора завршити 24 сата пре дана избора. Изборним закоником регулисано је и финансирањe изборне кампање и прописана је обавеза о вођењу евиденције о донацијам у складу са Правилником који доноси Министарство финансија. Евиденција садржи податке о донаторима, врсти и висини донације као и датуму донирања. Након завршетка изборне кампање, организатор мора у року од 15 дана поднети финансијски извештај Државној изборној комисји, Државној ревизорској канцеларији, Комисији за спречавање корупције и Скупштини односно градском већу.

Према Законику, организатор изборне кампање мора у року од 48 сати од проглашења изборне листе најпре да отвори посебан рачун за финансирање изборне кампањe а онда и да достави одговарајући доказ о томе недлежној изборној комисији. У супротном избoрна листа се поништава. Овај рачун се гаси након проглашења изборних резултата и повраћаја средстава утрошених за финансирање кампање, сразмерно броју освојених гласова. Средства се издвајају из буџета Републике Македоније и обрачунавају се по принципу 1 глас = 15 македонских динара. О висини ових средстава одлучује Скупштина Македоније, односно општинско веће. Сви организатори кампања чији кандидати нису изабрани али су освојили 1,5% од укупног броја гласова такође имају право на повраћај средстава утрошених у предизборној кампањи. Иначе, од дана доношења одлуке о расписивању избора па до проглашења коначних резултата избора Законик забрањује било какве додатне буџетске исплате (плате, пензије, социјална давања).
Ако током предизборне кампање дође до нарушавања или кршења права једног кандидата од стране другог, заштиту својих права кандидати могу потражити пред надлежним основним судом. У том случају суд одлучује по основу захтева за заштиту права гласа и то у року од 48 сати. И следећа судска инстанца има рок од такође 48 сати за доношење пресуде која се потом објављује у средствима јавног информисања. 

Изборне резултате за посланике проглашава Државна изборна комисија на основу података из записника и изборних материјала добијених од општинских изборних комисија За сваку изборну јединицу Државна изборна комисија води посебан записник о резултатима избора у који се уноси: 

· укупан број бирачких места,

· укупан број бирача уписаних у сваком изборном округу,

· укупан број болесних и особа са инвалидитетом,

· укупан број бирача који су гласали,

· укупан број неважећих гласачких листића,

· укупан броју гласова које су добиле поједине изборне листе,
· број посланичких мандата које су добиле поједине изборне листе,
· име и презиме изабраних кандидата.
Након проглашења резултата избора, следи расподела мандата који се за Скупштину распоређује у складу са Д’Онтовим методом. Такође, на исти начин распоређује се и број места у градским већима. За разлику од овога, градоначелници су изабрани ако су освојили већину гласова под условом да је на изборима учествовала 1/3 регистрованих бирача. Ако овај услов није испуњен одржава се и други круг избора. За градоначелникa Скопља изабран је онај кандидат који је освојио највећи број гласова. Међутим, ако се ни након другог круга не изабере градоначелник, изборна комисија обавештава о томе Владу која одређује повереника а потом упућује захтев председнику Скупштине за расписивање избора за избор градоначелника.
Кандидат који је освојио већину гласова од укупног броја регистрованих бирача биће изабран за предсeдникa Републике. У супротном, у року од 14 дана одржава се други изборни круг у којем учествују два кандидата са највећим бројем освојених гласова у првом кругу. Председник је изабран када је за једног од кандидата гласала већина под условом да је на изборима гласало више од 40% бирача. Ако ни један кандидат не освоји потребну већини, избори се понављају.
Изборни законик такође регулише и: 

· превремене председничке изборе;

- ако Уставни суд оцени да су наступиле околности из члана 81. Устава Републике Македоније, председник Скупштине расписује изборе у року од 48 сати
· престанак мандата посланика и поновни избор; 

- подношењем оставке,

- ако је правноснажном одлуком осуђен на казну затвора у трајању од пет година, 

- у случају неспојивости функције посланика са другом функцијом,

- у случају смрти,

· попуна упражњених места

- Државна изборна комисија у року од три дана обавештава следећег кандидата са изборне листе, који у року од 8 дана доставља одговор о не/прихватању мандата; ако се не деси ништа од наведеног цео процес спроводи се од почетка а када на изборној листи више нема кандидата, избори се понављају у одређеној изборној јединици,

· престанак мандата одборника, чланова већа и градоначелника

- одузимањем мандата по основу одредаба Закона о локалној самоуправи (попуна упражњених места иста је као и приликом попуњавања упражњених посланичких места само што је сада спроводе општинска изборна комисија односно изборна комисија града Скопља),
- понављањем избора – у случају поништавања избора, или неодржавања конститутивне седнице већа у року од 31 дана након одржавања избора, изборе расписује председник Скупштине на предлог општинске изборне комисије,

- превременим изборима – расписани у складу са Законом о локалној самоуправи.
Изборе и изборне процедуре прeма Законику могу посматрати домаћа и страна удружења која промовишу принцип заштите људских права и регистрована су најмање годину дана пре дана избора, затим, међународне организације као и представници страних држава. Сагласност даје Државна изборна комисија.

За нарушавање јавног реда и мира, као и за злоупотребу права гласа и права избора, давање мита, уништавање изборног материјала и изборну превару, примењују се одредбе Кривичног законика.

ЦРНА ГОРА
Законом о избору одборника и посланика „уређују се избор и престанак мандата одборника у скупштину општине, Престонице и главног града и посланика у Скупштину Републике Црне Горе и заштита бирачког права.“
 Иако Закон прописује однос броја одборника односно посланика у односу на број бирача (један посланик на 6000 бирача) надлежним органима је остављено да посебном одлуком утврде прецизан број најкасније до дана расписивања избора. 

Органи за спровођење избора су бирачки одбори и изборне комисије а заштиту бирачког права обезбеђују изборне комисије, Уставни суд Републике Црне Горе и надлежни судови. Бирачки одбор чине председник и четири члана у сталном саставу и по један опуномоћени представник подносиоца изборне листе као и по један представник двеју опозиционих странака. Изборне комисије деле се на општинске комисије и Републичку изборну комисију. Обе комисије имају стални састав (и заменике) које именује скупштина општине односно Републике на предлог органа надлежног за избор и именовање с тим што је законска обавеза и именовање по једног представникa двеју најбројнијих опозиционих странака. У организационом слислу комисије су састављене од председника, секретара и чланова (пет чланова општинска и 9 Републичка комисија) као и један опуномоћени представник подносиоца изборне листе. 

У случају да се избори за избор одборника и посланика спроводе истовремено, подносилац потврђене изборне листе за избор посланика има право да одреди свог опуномоћеног представника у проширени састав општинских органа за спровођење избора, иако није подносилац листе за избор одборника.

Средства за спровођење избора обезбеђују се у буџету општине и Републике а све радње, поднесци у вези са спровођењем избора и престанком мандата одборника, односно посланика не подлежу плаћању такси. Грађани имају право да преко медија буду обавештени о изборним програмима и активностима подносилаца изборних листа, као и о кандидатима са изборних листа.

Општина и Република представљају свака за себе једну изборну јединицу с тим што се од укупног броја посланика, пет бира на бирачким местима одређеним посебном одлуком Скупштине Републике. 

Изборе за одборнике и посланике расписује председник Републике Црне Горе најкасније 15 дана пре истека изборног периода одборника, односно посланика којима тече мандат (објављује се у „Службеном листу“ Републике Црне Горе). У случају распуштања Скупштине Републике или доношења одлуке о скраћењу мандата, председник Републике расписује изборе наредног дана од дана њеног распуштања, односно наредног дана од дана ступања на снагу одлуке о скраћењу мандата. Исти временски период се примењује и у случају престанка мандата скупштине општине, Скупштине Престонице и Скупштине Главног града. 

Право предлагања кандидата према Закону о избору одборника и посланика припада регистрованим политичким странкама, коалицијама и групама грађана, на основу одређеног броја потписа бирача. Једно лице може бити кандидат за одборника односно посланика само на једној изборној листи и само у једној изборној јединици. На једној изборној листи може бити најмање 2/3, а највише онолико кандидата колико се бира. Од овога се изузимају странке или групе грађана које представљају Албанце у Црној Гори и на тим изборним листама може бити најмање 1/3 а највише онолико кандидата колико се бира. Подносилац изборне листе одређује редослед кандидата на листи.

Назив изборне листе одређује се према називу политичке странке која подноси листу. Ако две или више политичких странака поднесу коалициону изборну листу, назив и друга права и обавезе подносилаца коалиционе изборне листе одређују се споразумом који се истовремено са коалиционом изборном листом доставља надлежној изборној комисији. Изборна листа за избор одборника, односно посланика утврђена је ако је својим потписима подржи најмање 1% бирача од броја бирача у изборној јединици, рачунајући према подацима о броју бирача са претходно одржаних избора без обзира на ниво власти за који су били расписани. Изузетно од овога изборна листа политичке странке или групе грађана које представљају Албанце у Црној Гори, утврђена је ако је подржи најмање 200 бирача (изборна листа за избор одборника) односно најмање 1 000 за избор посланика. 

Ако надлежна изборна комисија утврди да поднесене изборне листе немају недостатака или да су утврђени недостаци отклоњени решењем утврђује и проглашава изборну листу након чега се утврђује збирна изборна листа, која садржи све изборне листе са именима свих кандидата. Редослед на овој листи утврђује председник изборне комисије жребом, у присуству овлашћених представника подносилаца потврђених изборних листа. Збирну изборну листу надлежна изборна комисија јавно објављује, најкасније 15 дана пре дана одређеног за одржавање избора.

Подносиоци изборних листа имају право да у јавним гласилима, у оквиру истих дневних термина, односно рубрика, равноправно обавештавају грађане о својим програмима и активностима. За представљање изборних листа не може се користити имовина (новац, техничка средства, опрема и слично) државних органа, јавних предузећа, јавних установа и фондова и Привредне коморе Црне Горе. Учесници у предизборној кампањи дужни су да поштују Устав Републике Црне Горе, законе и кодексе професионалне етике и обавезују се на фер понашање, које искључује увреде и клевете, кршење правила пристојности или вређање осећања јавности. На представљање подносилаца изборних листа и кандидата са изборних листа посредством медија сходно се примењују одредбе Закона о медијима, Закона о радио-дифузији и Закона о јавним радио-дифузним сервисима „Радио Црне Горе“ и „Телевизија Црне Горе“.

Закон о избору одборника и посланика је прописао обавезу Радио-телевизији Црне Горе да, од дана расписивања избора до завршетка изборне кампање, искључиво у оквиру политичко-информативног програма, који се емитује на целој територији Републике, у једнаком трајању и у истом термину, обезбеди представљање подносилаца изборних листа, као и изношење и образлагање изборног програма. Радио-телевизија Црне Горе такође је обавезна да, у току изборне кампање, бесплатно, на начин и под условима којима се обезбеђује равноправан положај, огласи најаву свих промотивних скупова подносилаца изборних листа за избор посланика, односно одборника. Ова правила примењују су и на Новинско јавно предузећe „Побједа“. За разлику од овога, медији, који уз накнаду, објављују огласе подносилаца изборних листа дужни су да, на том огласу, истакну ознаку „плаћени изборни оглас“. Одлуку о правилима о представљању политичих странака у предизборној кампањи доноси Скупштина Републике, најкасније 30 дана пре истека последњег рока за расписивање избора, односно наредног дана од дана када се Скупштина распусти, односно када донесе одлуку о скраћењу мандата.

Уредници и водитељи политичко-информативних и специјализованих емисија обавезни су да, у току изборне кампање, независно и објективно представљају све кандидате и да, споразумно, са подносиоцима изборних листа, утврђују програм њиховог представљања, у складу са законом и програмско-уређивачким критеријумима. Медији, за време изборне кампање, дужни су да објаве налазе надлежних државних органа којима се констатује да је одређено јавно гласило повредило принципе једнакости, равноправности и објективности обавештавања грађана о програмима и кандидатима.
У року од 10 дана пре дана одржавања избора, у програмима радио-дифузних сервиса није дозвољено објављивање резултата испитивања јавног мнења, других истраживања и анализа у вези са опредељењем грађана у погледу процене резултата избора. Осим овога приватни медији треба да усвоје кодекс понашања у циљу остваривања коректне уређивачке политике и равноправног представљања подносилаца изборних листа и кандидата са изборних листа.

Законом о избору одборника и посланика прецизирано је да се гласање за избор одборника, односно посланика обавља на бирачком месту (највише 1000 бирача) које одређује општинска изборна комисија, на предлог органа надлежног за вођење бирачког списка, најкасније 20 дана пре дана одржавања избора. Ближа правила у вези са бирачким местом утврђује Републичка изборна комисија.

Представници подносилаца изборних листа и кандидати за одборнике и посланике имају право увида у изборни материјал, а нарочито у изводе из бирачких спискова, записнике бирачког одбора, записнике изборних комисија и гласачке листиће. Увид се врши у службеним просторијама изборне комисије, као и код органа код којих се изборни материјал налази. На захтев подносиоца изборне листе органи код којих се налази изборни материјал дужни су да одобре његово фотокопирање о трошку подносиоца захтева. Увид у изборни материјал може се обавити у року од пет дана од дана одржавања избора а након истека тог рока ово право може остварити само парламентарна странка на основу поднетог захтева. Изборни материјал чува се најмање четири године а Републичка изборна комисија прописује начин чувања и коришћења изборног материјала.

По завршетку гласања, приступа се утврђивању коначних резултата и то тако што општинска изборна комисија (избор одборника) и Републичка изборна комисија (избор посланика) утврђује укупан број гласова који је добила свака изборна листа и утврђује број мандата који припада свакој листи. Свакој изборној листи припада број мандата сразмеран броју добијених гласова. Законом је регулисано да у расподели мандата учествују само изборне листе које су добиле најмање 3% гласова од укупног броја бирача који су гласали у изборној јединици (ако законом није другачије одређено). На бирачким местима која су утврђена посебном одлуком Скупштине Републике у расподели мандата учествују само изборне листе које су добиле најмање 3% гласова од укупног броја бирача који су гласали на тим бирачким местима. 

Изборној листи која испуни услов за учествовање у расподели мандата на бирачким местима утврђеним посебном одлуком Скупштине Републике, у коначној расподели мандата додају се гласови бирача које је та листа добила на другим бирачким местима у Републици, под условом да на тим бирачким местима не испуњава услов за учешће у расподели мандата, односно учествује, а не освоји мандат. Гласови које је добила изборна листа, а која, с обзиром на број добијених гласова, не учествује у расподели мандата, односно учествује, а не освоји мандат на бирачким местима утврђеним посебном одлуком Скупштине Републике додају се гласовима које је та листа добила на другим бирачким местима у Републици, под условом да на тим бирачким местима учествује у расподели мандата. 
Према Закону, број мандата који ће добити поједина изборна листа утврђује се тако што се укупан број гласова који је добила свака изборна листа у изборној јединици дели са 1, 2 и ... закључно са бројем који одговара броју одборника, односно посланика који се бира у изборној јединици. Тако добијени количници разврставају се по величини, при чему се у обзир узима онолико највећих количника колико се одборника, односно посланика бира. Свака изборна листа добија онолико мандата колико тих количника на њу отпада. Ако две или више изборних листа добију исте количнике на основу којих би добиле један мандат, жребом се одређује којој листи ће се тај мандат доделити. Мандати у оквиру укупног броја мандата које је изборна листа добила распоређују се на начин тако што се једна половина добијених мандата додељује кандидатима са изборне листе према редоследу на листи, а преостали мандати кандидатима са листе у складу са одлуком подносилаца листе. Кад изборној листи припадне непаран број мандата, број мандата који се додељује кандидатима са листе према њиховом редоследу на листи увећава се за један. Међутим, ако поједина изборна листа добије већи број мандата од броја кандидата који се налази на тој листи ти мандати припадају изборним листама које имају, по величини, највећи следећи количник. 

Обе комисије морају јавно објавити податке у вези коначних резултата избора за избор одборника односно посланика и то о:

1) броју бирача уписаних у бирачки списак;

2) броју бирача који су гласали на бирачком месту;

3) броју бирача који су гласали ван бирачког места;

4) броју бирача који су гласали;

5) броју примљених гласачких листића;

6) броју неупотребљених гласачких листића;

7) броју употребљених гласачких листића;

8) броју неважећих гласачких листића;

9) броју важећих гласачких листића;

10) броју гласова које су добиле поједине изборне листе;

11) броју мандата које су добиле поједине изборне листе.

Општинска изборна комисија изабраном одборнику, а Републичка изборна комисија изабраном посланику издаје, на дан потврђивања мандата, уверење да је изабран за одборника, односно посланика.

Законом о избору одборника и посланика такође су уређена и питања као што је: 

· престанак мандата пре истека времена 

- подношењем оставке;

- ако је правноснажном одлуком осуђен на казну затвора безусловно у трајању од најмање шест месеци или је осуђен на казну затвора за кривично дело које га чини недостојним за вршење ове функције;

- ако је правоснажном одлуком лишен пословне способности;

- ако наступи један од случајева неспојивости функције одборника, односно посланика са другом функцијом, утврђеном Уставом и законом (oдборник, односно посланик остаје на изборној листи и може поново стећи мандат одборника, односно посланика у складу са овим законом);

- престанком црногорског држављанства;

- у слућају смрти;

- ако се забрани рад политичке странке са чије изборне листе је изабран.

· поновни избори

- спроводе се ако надлежна изборна комисија поништи изборе на поједином бирачком месту и коначни резултати избора утврђују се по завршетку поновљеног гласања.

· попуна упражњених одборничких и посланичких места

- ако одборнику, односно посланику престане мандат из горе наведених разлога, мандат добија нови одборник, односно посланик ако на изборној листи са које је одборник, односно посланик изабран преостане исти или већи број кандидата од броја одборника, односно посланика којима је престао мандат изабраће се онај кандидат за кога одлучи подносилац изборне листе; 

- ако на изборној листи са које је одборник, односно посланик изабран нема кандидата изабраним за одборника, односно посланика сматраће се кандидат са листе која има, по величини, највећи следећи количник; 

- мандат новог одборника, односно посланика траје до истека мандата одборника, односно посланика коме је престао мандат.

· превремени избори

- у случају распуштања Скупштине Републике или доношења одлуке о скраћењу мандата Скупштине Републике. 
Такође, Закон је прописао услове за праћење избора. На основу тога овлашћени представници домаћих невладиних организација, регистрованих за праћење остваривања политичких слобода и права, могу пратити ток избора и рад органа за спровођење избора уз претходно пријављивање Републичкој изборној комисији. Исто право имају и представници ЕУ, и других међународних организација, међународних невладиних организација и овлашћени представници страних држава који пријаву за посматрање избора подносе Министарству иностраних послова а оно је потом доставља Републичкој изборној комисији. 

Закон о избору одборника и посланика прецизирао је и санкције за одређена кривична дела и прекршаје. 

* * *
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· „Избори и изборно законодавство у Црној Гори 1990 – 2004“, Др Веселин Павићевић, Оливера Комар, Златко Вујовић, Центра за мониторинг (ЦЕМИ), Подгорица, 2005. године
· „Речник основних појмова и термина о изборима“, проф. др Маријана Пајванчић,  Центар за слободне изборе и демократију, Београд, 2001. 
� Кодификовано изборно законодавство постоји нпр. у Албанији, Белгији, Молдавији, Холандији, Норвешкој, Шведској док је са више закона ова материја регулисана, између осталог, у Бугарској, Хрватској, Чешкој, Данској, Естонији, Намачкој, Мађарској, Ирској, Пољској, Румунији, Русији, Словачкој, Словенији. Интернет: � HYPERLINK "http://legislationline.org/topics/topic/6" ��http://legislationline.org/topics/topic/6�, 05/07/2011  


� Интернет: � HYPERLINK "http://www.izbori.ba/default.asp?col=zakon" ��http://www.izbori.ba/default.asp?col=zakon� 


� Речник основних појмова и термина о изборима дефинише вишечлане (вишемандатне, плуриноминалне) изборне јединице као јединице „у којима се бира више од једног посланика. Образују се у пропорционалним изборним системима, изузетно и у већинским. Формирање оваквих изборних јединица је сложено јер истовремено морају бити задовољена два подједнако важна критеријума: принцип једнакости бирачког права (један човек - један глас) и принцип сразмерности представљања (постизање што вишег индекса пропорционалности). Карактеристике вишемандатних изборних јединица су стабилност њихових граница и различити број посланика који се бира у свакој од изборних јединица. Обликовање ових изборних јединица често се подудара са територијалном организацијом (локална самоуправа, регије, организација управе, организација судова и др.), па се отуда њихове границе мењају ако се мења територијална организација. Усклађивања условљена демографским и другим променама врше се променом броја посланика који се бира у изборној јединици.“ 


� Интернет: � HYPERLINK "http://legislationline.org/topics/country/31/topic/6" ��http://legislationline.org/topics/country/31/topic/6� , 29/06/2011


� Интернет: � HYPERLINK "http://www.skupstina.me/index.php?strana=fiksna&id=402&menu_id=1.1" ��http://www.skupstina.me/index.php?strana=fiksna&id=402&menu_id=1.1�, 04/07/2011, 


Међутим према писању медија Црној Гори предстоји измена закона због, како је наведено, потребе усаглашавања са Уставом као и  процесом европских интеграција.
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