Одељење за информативно-истраживачке и библиотечке послове

Oдсек за информативно-истраживачке послове

Тема:
ЛОБИРАЊЕ У НАЦИОНАЛНИМ ПАРЛАМЕНТИМА  

Датум:
 21/04/2008
Бр.:
           04/08
Ово истраживање је урадио Одсек за информативно-истраживачке послове за потребе народних посланика у њиховој законодавној активности. За више информација молимо Вас да нас контактирате лично, путем телефона 3026-532 или путем електронске поште istrazivanja@parlament.rs
С А Д Р Ж А Ј
3О ЛОБИРАЊУ


4НОРМАТИВНА УРЕЂЕНОСТ


5ЛОБИРАЊЕ У ЕВРОПСКОЈ УНИЈИ


6а) Удружење акредитованих лобиста у Европском парламенту


6АУСТРИЈА


7ВЕЛИКА БРИТАНИЈА


7ДАНСКА


8ИЗРАЕЛ


8МАЂАРСКА


9НЕМАЧКА


10ПОЉСКА


10РУСКА ФЕДЕРАЦИЈА


11СЈЕДИЊЕНЕ АМЕРИЧКЕ ДРЖАВЕ


12ФРАНЦУСКА


12ШВЕДСКА


13ЗАКЉУЧАК


13СРБИЈА


14Извори информација:







О ЛОБИРАЊУ

Један од феномена модерне политичке културе представља и лобирање. Реч лобирање своје корене има у енглеском језику, у именици -lobby-, која у преводу на српски језик означава претсобље, предворје, хол. Дакле, места погодна за незваничне сусрете.

У нормативно-правном смислу лобирање је, према Закону о лобирању у поступку доношења правних аката
 Републике Пољске, прецизирано «као свака активност остварена у законодавној роцедури и усмерена ка носиоцима јавне власти.» За разлику од овога, у брошури «Основи етике лобирања у Европској унији» (European Union Principles for the Ethical Conduct of Lobbying) 
 коју издаје Удружење акредитованих лобиста у Европском парламенту, лобирање се дефинише као «промишљена намера која има за циљ остваривање утицаја на доношење политичких одлука кроз различите облике заговарања интереса код оних који те одлуке и доносе, у име трећих лица, организација или група.» 

У зависности од тога да ли је интерес који се заступа од већег или мањег значаја за одређено друштво или политички систем, активност лобирања се, најчешће, спроводи кроз неколико сегмената:
· пружање одређених услуга (анализа информација, успостављање контаката, формирање стратегије и заузимање става о будуђем развоју догађаја); 

· само лобирање (покушај да се «са стране» утиче на доношење одлука, на пример, кроз сусрете с вршиоцима јавне власти, сматра се да овај сегмент заузима свега 15%); 

· остваривање директног утицаја на доношење одлука (утиче се изнутра, учествовањем у раду одбора или радних група);

· практична примена излобираног интереса (остварује се кроз управљачку позицију). 

НОРМАТИВНА УРЕЂЕНОСТ

Начини организовања јавне власти и историјске и политичке прилике значајно су утицале не схватање лобирања. Земље западног Балкана (Србија, Црна Гора, Босна и Херцеговина, Македонија, Албанија и Хрватска) иако нормативно нису уредиле област лобирања, ипак лобирају за своје националне интересе. Примера ради, у британском Парламенту постоји, између осталог, Придружена парламентарна група за Србију и Црну Гору
 која се «залаже за резвијање парламентарне дипломатије, сарадњу и односе између Уједињеног краљевства и Србије и Црне Горе», затим Свепартијска парламентарна група за Босну (заговара «унапређење односа с Босном»), Придружена парламентарна група за Мекедонију (циљ «успостављање веза између Македоније и Уједињеног краљевства а нарочито за остваривање веза с посланицима») и Група за Хрватску (деловањем жели да «истакне значај Хрватске и привуче пажњу британских посланика; да успостави и задржи односе са заступницима у хрватском Сабору у циљу унапређења међусобних друштвених, културних и политичких односа као и размене парламентарних делегација»).

 Такође, и у системима у којима лобирање јесте уређено постоје разлике. Тако се лобирање у Сједињеним Америчким Државама и Израелу веома разликује од онога у  Великој Британији. Не само у формално-правном смислу већ и суштински – америчким конгресменима и посланицима израелског Кнесета, дозвољено је да се баве лобирањем. Зато се и нормативна уређеност лобирања по појединим земљама, оквирно, може поделити на: 

1) делимично уређене систме, 

- лобирање није директно регулисано већ се индиректно доводи у везу с правилима о приступању и понашању у парламенту; постоји одређено партнерство између државних органа и интересних група у смислу давања мишљења на одређене акте и позивање експерата (потенцијални лобисти) на седнице радних тела (Краљевина Белгија, Краљевина Холандија, Краљевина Шведска, Краљевина Шпанија, Израел, Република Аустрија, Република Италија, Република Грчка, Република Финска, Република Португалија);

2) умерено уређене, 

- питање лобирања регулисано је другим актима или пословницима о раду парламената који веома прецизно утврђују права и дужности посланика с једне стране и права и дужности свих оних који по различитим основама долазе у контакт с посланицима уз поштовање принципа јавности рада (Велика Британија, Краљевина Данска, Европска унија, Савезна Република Немачка, Република Француска); 

3) и уређене системе, 
- област лобирања регулисана законима (Сједињене Америчке Државе – 1946. и 1995., Грузија – 1998., Литванија – 2001., Република Пољска – 2005. и Република Мађарска – 2006.).

Без обзира на различите приступе, интересантно је да се види како су поједине земље уредиле ову област. Будући да је лобирање неисцрпна тема, то овом приликом укратко указујемо на нека од решења примењених у парламентарној пракси.
ЛОБИРАЊЕ У ЕВРОПСКОЈ УНИЈИ
Одредбе о лобирању у Европској унији постоје у Пословнику о раду Европског парламента и детаљније су разрађене кроз анексе на члан 9. - Финансијски послови посланика, правила о понашању и приступу Парламенту
. У овом члану се, између осталог, наводи да ће сваки парламентарц, уз потпуно уважавање функције коју обавља, бити упознат с правима и дужностима како у вези права на приватну делатност тако и у вези с односом према Парламенту, међусобним односима и односима с њиховим асистентима. Све ово стављено је у контекст јавности рада што је пак предмет Анекса I - Јавност рада и финансијски послови чланова Парламента
. 

Активност лобирања обухваћена је Анексом IX – Одредбе о примени члана 9. став 4 – Лобирање у Парламенту
], којим је прописан низ правила; почев од поштовања правила о приступању Парламенту, преко изгледа и услова за издавање пропусница па до односа с члановима Парламента. 

а) Удружење акредитованих лобиста у Европском парламенту

У оквиру Европског парламента делује и Удружење акредитованих лобиста (Association of Accredited Lobbyists to the European Parliament – AALEP) 
 које се залаже за успостављање боље комуникације између својих чланова, јавности и Европског парламента како у процесу институционалне сарадње тако и током законодавне процедуре у Унији, уз поштовање професионалних и етичких кодекса. Деловање чланова Удружења утврђено је Правилником о понашању који је у складу с чланом 9. и анексима на Пословник о раду Европског парламента. 

У једном од органа овог удружења - Генералној скупштини
 свог представника има и Привредна комора Србије.
АУСТРИЈА

Законодавство Републике Аустрије није регулисало питање лобирања. Међутим, посланици у оба скупштинска дома имају права да позову екесперте из одређених области ради добијања мишљења. Такође, и Влада је обавезна да акте који подлежу процедури давања мишљења достави синдикатима и професионалним удружењима која свој интерес остварују, управо, кроз овај вид социјалног партнерства. Сматра се, према подацима објављеним на једном од сајтова Европске уније у тексту под насловом Правила лобирања и груписања у националним парламентима држава чланица
, да је више од половине аустријских посланика било «у вези» с неким од социјалних партнера, и то дуже времена. Овај тренд се, тек однедавно, смањује.

ВЕЛИКА БРИТАНИЈА

Одлука о лобирању (Resolution of the House of 15th July 1947, amended on 6th November 1995 and on 14th May 2002) представља један од најзначајнијих докумената британскога Парламента, која је до данас више пута мењана све у циљу прецизирања норми којима се забрањује лобирање. У Одлуци се, између осталог, констатује да је стављање посланика у службу било коме ван Парламента неспојиво с угледом Парламента, одговорношћу посланика према гласачима и поштовањем принципа слободе говора. Даље се истиче да се забрањује заступање било ког интереса из финансијских разлога, а наглашава да се притом посланицима не ускраћује право на професионална и остала примања. На одредбе ове одлуке надовезује се и «Водич у вези Правила о понашању посланика»
 који је донесен, како је то наведено у тачки 4. у циљу утврђивања друштвено прихватњивог понашања и забранe лобирања чиме се отклања главни узрок могућег сукоба интереса. 

И у овом политичком систему постоје разне интересне групе чији рад је регулисан Одлуком Доњег дома Парламента из 1985. године којом је установљен Регистар група, при Канцеларији парламентарног комесара за правила. Иако веома бројне (има их више од 500), оне нису део званичне унутрашње организације британског Парламента. Такође, приличан је број група које заступају интересе земаља из готово читавог света - преко 120. 
ДАНСКА 

Лобирање у данском парламенту није дозвољено, а будући да није дозвољен ни приступ интересним групама, лобирање се спроводи преко заступника или се упућују захтеви одборима. Присуствовање седницама као и увид у архивирaне материјале регулисано је «Правилима о приступању писаним материјалима и документацији скупштинских одбора». Овим правилником условљено је да заступници, по природи свог посла, морају бити у вези с организацијом или особом коју заступају (њени адвокати, сарадници), као и да имају право на изношење мишљења приликом расправе у одбору, али не и на реплику са члановима одбора. 

ИЗРАЕЛ

У Кнесету
, израелском парламенту, лобирање је дозвољено како професионалним лобистима тако и посланицима јер се лобирање сматра «саставним делом политичке демократије који омогућава појединцима и групама да изнесу мишљења и учествују у процесу доношењу одлука.»  Њихов рад регулисан је с неколико правних аката, наиме Одлуком (Knesset House Committee decision of April 1, 1997.) која важи за посланике, као и Законом (Knesset Building, Plaza, and Guard Law; 1968) и Уредбом (Knesset Building and Plaza Ordinances; 1994) којих се придржавају лобисти. 

Према овим актима, професионалним лобистима, које најчешће ангажују интересне групе, није дозвољено вршење било каквог притиска на посланике, док посланици своје лоби активности могу да спроводе у посланичким канцеларијама и о свом трошку. Процењује се да данас у Кнесету делује око тридесетак лобиста који заступају две и више интересних група којих, према подацима са сајта Кнесета
, укупно има 68.

МАЂАРСКА 

Мађарски парламентарци су 2006. године усвојили Закон о лобирању
 према којем је лобирање свака активност којој је циљ промовисање интереса и остваривање утицаја на извршне одлуке Парламента, Владе, локалних власти и других органа. 

Закон прописује услове за обавезно уписивање у Регистар, који важе како за правна тако и за физичка лица. За ове последње, прописани су и додатни услови као што су поседовање дипломе барем више школе (ако је стечена у иностранству, мора бити преведена на мађарски језик) и потврде да нису кривично осуђивани, не старије од три месеца. Након овога, лобистима се издају пропуснице које важе само уз личну карту. Приликом успостављања контаката, лобисти су дужни да образложе разлоге за лобирање, да увек прибављају проверене информације а одбију сваки захтев клијента који је у супротности с професионалном етиком и одредбама овог закона. Такође, у оквиру лоби кампање, није дозвољено давање прилога нити поклона чија вредност прелази 10% просечне зараде. Барем једном годишње, они имају право да изнесу свој став члановима неког радног тела, а о чему руководилац тог органа касније подноси извештај. Такође, и лобисти подносе кварталне извештаје о раду органу задуженом за регистрацију. 

Закон  надаље таксативно набраја и категорије државних званичника којима се забрањује лобирање, уз напомену да то није дозвољено ни њиховој блиској родбини, те да се свако сазнање о овој врсти сукоба интереса мора пријавити надлежном органу. Исто важи и за лобисте који не смеју да лобирају у органу власти у којем ради неко од чланова њихове породице.  
НЕМАЧКА

Одредбама члана 70. (Јавне расправе)
 Пословника Бундестага наведено је, између осталог, да одбори имају право на организовање јавних расправа уз учешће експерата и представника интересних група, а у сврху добијања релевантних иннформација о одређеној теми. Пре овога, неопходно је да се испоштује Анекс II Пословника
 који се односи на Регистровање организација и њихових представника. 

Сваке године се прави јавни списак група које желе да заступају одређене интересе како у Бундестагу тако и пред Савезном владом. Након обавезног регистровања, лобистима се издају пропуснице с називом и седиштем групе, именима чланова управног одбора, затим се наводи област деловања и број лобиста као и седиште унутар Бундестага или Владе. Према подацима објављеним у Службеном гласнику (Bundesanzeiger), у СР Немачкој је пре десетак година било  1614 интересних група.
 
ПОЉСКА

Пољски парламент (Sejm) донео је Закон о лобирању у поступку доношења правних аката, јула месеца 2005. године. Прве одредбе Закона прописују обавезу Савета министара, премијера и министара да израде шестомесечни план усвајања правних аката који се објављује у Службеном гласнику, заједно с накнадним изменама и допунама. Сви субјекти заинтересовани да изнесу став у вези појединих аката, могу то да ураде пријављивањем надлежном органу, наводећи поред разлога за лобирање и податке о физичком или правном лицу чије интересе заступају као и  личние податаке (објављују се у Службеном гласнику). Након овога, а на основу редоследа пријављивања, Савет министара утврђује листу учесника у раду на изради неког правног акта, а која се такође објављује у Службеном гласнику. 

Да би лобирање било у складу са Законом, професионални лобисти најпре морају да се као такави и пријаве у Регистар (уз плаћање таксе), након чега им надлежно Министарство за државну управу издаје тромесечну потврду о регистрацији која се може продужити или отказати. Такође, Законом је даље прецизирано да је недлежни орган дужан да обезбеди услове за учешће свих заинтересованих у јавној расправи, али и да је лобиста, пре започињања било каквих активности, дужан да овлашћеном лицу покаже доказ о регистрацији и писану сагласност онога за кога лобира. Сваки контакт лобисте с вршиоцем јавне власти, овај последњи мора да «обелодани» објављивањем у Службеном гласнику. Непоштовање одредби Закона кажњава се новчаним казнама које представљају буџетски приход. 

РУСКА ФЕДЕРАЦИЈА 

Лобистичка делатност у Руској Федерацији није уређена правно-нормативним актима. У мају 1995. године, посланик Владимир Лепехин је предложио Нацрт федералног закона «О регулисању лобистичке делатности у федералним органима државне управе», али он није ушао у парламентарну процедуру. Слична је и судбина Нацрта закона «О сарадњи удружења произвођача са органима државне управе». 
СЈЕДИЊЕНЕ АМЕРИЧКЕ ДРЖАВЕ 

У америчком политичком систему лобирање је заступљеније него у другим системима, а тиме и делатност бројних интересних група. Традиција америчке државности темељи се, између осталог, и на праву грађана да се увек могу обратити вршиоцима јавне власти, а што је инкорпорирано и у Први амандман америчког Устава. 
 У том смислу се и лобирање може тако схатити, али то ипак не значи да се оно не одвија по одређеним законским правилима. 

Први покушаји нормативног уређења деловања лобиста датирају још из 1876. године када се предлагало увођење обавезног регистровања лобиста. Иако је у међувремену било више покушаја, први законски акт донесен је 1946. године који је и поред одређених мањкавости (већа пажња је усмерена на регистровање лобиста него на финансијске послове), био на снази следећих педесетак година, све до 1995. када је донесен нови Закон о лобирању (The Lobbying Disclosure Act) 
. 
Овим законом прописано је више мера којих се лобисти морају придржавати чиме је успостављена већа контрола њиховог утицаја током законодавне процедуре. Законску новину представља и обавезно регистровање лобиста што је одређено полугодишњим финансијским показатељима – висином примања (већа од 5 000$) и висином расхода (већа од 20 000$), што је допуњено и обавезом подношења извештаја о предузетим лоби активностима. Међутим, ни овом приликом нису у довољној мери регулисана правила понашања лобиста. 

Једна од посебности овог система јесте и право конгресмена да се изјашњавају као присталице одређеног интереса који јавно и у свакој прилици заговарају, формално се организујући у посебна тела - кокусе (caucus). Од 17. јануара 2005. године у америчком Конгресу делује и Српски конгресни кокус
, прво такво тело у историји односа двеју земаља, које «...представља и тумачи Конгресу САД питања која су од интереса и која утичу на политичку економску и безбедносну климу у Србији и на Балкану...» 

ФРАНЦУСКА 

У оба дома француског парламента, Народној скупштини и Сенату, забрањено је деловање интересних група, без обзира на врсту интереса који заступају - професионални, локални или приватни. Такође, ни посланицима није дозвољено да буду чланови група нити да заступају било какве интересе осим посланичких, што је регулисано чланом 79. Пословника Народне скупштине
. 

С друге стране, уз претходну сагласност Бироа Народне скупштине
 и надлежног одбора, посланицима из различитих странака дозвољено је формирање истраживачких група (groupes d’études) чијим седницама, по позиву, могу да присуствују и ауторитети из одређених области, што такође могу да искористе и професионални лобисти.
ШВЕДСКА

Одсуство законске регулативе о лобирању у Шведској објашњава се значајем који су покрети и групе имали у стварању модерне шведске државе и то кроз посебан вид социјалног дијалога – корпоративизам. Он је обједињавао интересе многих сегмената друштва у креирању политике што је резултирало добрим позиционирањем интересних група у вршењу утицаја на јавну власт. Тако, синдикати, удружења и организације, данас заузимају ставове и дају мишљења на поједине акте и пре него што се она доставе Влади и Парламенту, или имају своје представнике у надлежним радним телима. Међутим, ово ипак не значи и одсуство неформалих интересних група. Оне своје интересе могу да остваре присуствовањем седницама одбора, а чест је случај да иницирају и сусрете с посланицима.

ЗАКЉУЧАК 

СРБИЈА

Нормативно-правни систем наше земље не садржи одредбе о лобирању. Пословник Народне скупштине Републике Србиј
 у одељку XI – Јавност рада и члану 173. само констатује да су седнице Народне скупштине и одбора јавне, те да им могу присуствовати само представници медија и то у складу с одредбама Одлуке о унутрашњем реду у згради Народне скупштине. Овом одлуком се, између осталог,  утврђују услови за улазак у Скупштину посланицима, запосленима, новинарима и странакама, с тим што одобрење за колективно или индивидуално присуствовање седницама Скупштине даје секретар Скупштине у договору с председником Скупштине.

Поред већ поменуте интересне групе у британском Парламенту, Влада Републике Србије је ангажовала и америчку консултантску фирму "Барбур, Грифит и  Роџерс интернационал"
 која, према писању дневног листа «Политика»,
 треба да лобира за Србију у Сједињеним Америчким Државама до јануара 2009. године.
На недавно одржаном семинару „Вештина лобирања у Европској унији“ могло се чути да, према подацима Европске комисије, око 15 000 лобиста тренутно делује у институцијама Уније, док се број интересних група које имају стална представништва у Бриселу креће око 2 600. Слично је и у Сједињеним Америчким Државама, где је лобирање нормативно уређено у 49 савезних држава од укупно 50 (изузев Пенсилваније). 

Имајући у виду изнета искуства, може се закључити да је лобирање уређено у складу с потребама сваке државе понаособ и да одсуство законске регулативе не значи и одсуство нормативно-правне. С тим у вези, није лоше присетити се Хенрија Форда, пионира америчке аутомобилске индустрије, и његовог коментара да је код лобирања педесет посто активности успешно, само питање је којих је то педесет посто?!


* * *
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