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 Увод
У бугарској Народној скупштини има укупно 240 посланика, који се бирају на период од 4 године директним гласањем. Доња старосна граница за посланике је 21 година
.
Најважније функције Народне скупштине су законодавна и контролна. Законодавна функција укључује доношење, измену и укидање закона. Овлашћења Народне скупштине морају да се заснивају на Уставу и Пословнику. 

Контролна функција Народне скупштине доприноси ефикасном раду Владе и јавне администрације и остварује се путем посланичких питања члановима Владе и  подношењем извештаја Владе и других органа државне управе Народној скупштини.

Конститутивна функција укључује овлашћења Народне скупштине да гласа о предлогу премијера за састав и структуру Владе, председника и чланова суда, гувернера и заменика гувернера Народне банке и других функционера.

Надлежности Народне скупштине
Према члану 84. Устава Републике Бугарске, Народна скупштина:
· доноси законе и друге опште акте; 

· усваја буџет и завршни рачун;
· утврђује порезе и износе државних пореза;
· расписује референдум;
· бира и разрешава премијера и чланове Владе;
· именује и разрешава министре на предлог  премијера;
· оснива, укида и трансформише министарства на предлог премијера;
· бира и разрешава гувернера Народне банке и руководиоце других институција у складу са законом;
· одобрава државне уговоре о кредиту;
· одлучује о рату и миру;
· даје амнестију за кривична дела;
· даје сагласност за распоређивања и коришћења бугарских оружаних снага ван граница земље као и за размештање страних трупа на територији земље или њихов прелазак преко територије земље;
· установљава ордене и медаље;
· установљава националне празнике;
· разматра годишње извештаје Врховног касационог суда, Врховног управног суда и тужилаца које је поднео Врховни савет судства на основу Закона о раду судова, тужилаштава и истражних органа;
· разматра извештаје о активностима органа који су у целини или делимично именовани од стране Народне скупштине, у случајевима када је то предвиђено законом.

Радна тела

Народна скупштина бира стална и привремена радна тела на основу Пословника. Стални одбори разматрају предлоге закона, годишњи програм за учешће Бугарске у ЕУ, доношење одлука и нацрта резолуције, декларације, припремају извештаје, предлоге и мишљења. Парламент може да мења број  и састав сталних одобра. Привремени одбори се формирају због специфичних питања која настају у раду Народне скупштине.

На челу сваког одбора налази се председник који може имати до три заменика. Председник одбора председава седницама одбора, уколико је он спречен седницу ће водити неки од његових заменика. Председник одбора је  обавезан да овласти једног од својих заменика да председава седницама  у случају његовог одсуства. Ако  председник не одреди заменика, седницу ће водити посланик који припада најбројнијој парламентарној групи
.

Седницама одбора могу присуствовати чланови Европског парламента из Републике Бугарске.

Председник, заменик председника и чланови одбора могу бити разрешени дужности и пре истека мандата и то:

- на сопстевни захтев

- на предлог више од половине чланова одбора (уколико се процени да  злоупотребљава свој ауторитет, да не испуњава своје обавезе или да неће бити у стању из објективних разлога да учествује у раду одбора  дуже од 6 месеци).

Стални одбори могу имати свој Пословник, који мора да буде у складу са Пословником Народне скупштине. Одбори могу формирати пододборе и радне групе.

Одбори разматрају предлоге закона, нацрте резолуција, декларација, припремају извештаје, препоруке и дају мишљење о томе. 

Уколико то одбор захтева државни органи, чланови Владе као и општинска управа су у обавези да доставе потребне информације и документа.

На предлог једне трећине чланова одбора председник  је дужан  да позове представнике државних органа, чланове Владе или представнике општинске администрације да присуствују седницама одбора. Позвана лица су дужна да се одазову позиву, да проследе тражене информације као и да одговоре на постављена питања најкасније у року од 7 дана од дана када им је позив упућен или на првој наредној седница ако је овај рок протекао.

Председник одбора заказује седницу, одлучује о дневном реду, трајању седнице и председава. Седнице могу бити редовне и ванредне. Седница одбора може се сазвати и на захтев најмање једне трећине чланова одбора. 

Седнице одбора су по правилу  јавне, али могу бити и затворене за јавност. Седнице Одбора за спољне послове и одбрану и Одбора за унутрушњу безбедност и јавни ред као и њихових пододбора су по правилу затворене за јавност. Уколико се одлучи да седнице ових одбора буду јавне, за то је потребно посебно одобрење одбора. Уколико други посланици који нису чланови учествују у раду одбора који држе седнице које су затворене за јавност, то мора бити констатовано посебним извештајем у коме се налазе и њихови потписи. 
Седнице одбора се одржавају у згради Народне скупштине, али по потреби могу се одржавати и ван зграде и ван главног града.

Седници одбора мора присуствовати више од половине чланова одбора. Одлуке се доносе одлуком већине присутних чланова одбора.

Више одбора може одржати заједничку седницу да би расправљали о питањима од заједничког интереса. Такве седнице  води један од председника одбора. У случају заједничке седнице сваки одбор доноси посебно решење о сваком питању, а у случају неслагања у погледу мишљења сваки одбор подноси посебан извештај Народној скупштини.

У 2011. Народна скупштина је имала образоване следеће сталне одборе:

Одбор за економску политику, енергетику и туризам,
Одбор за буџет и финансије,
Одбор за правна питања,
Одбор за регионалну политику и локалну самоуправу,
Одбор за спољне послове и одбрану,
Одбор за унутрашњу безбедност и јавни ред,
Одбор за пољопривреду и шумарство,
Одбор за рад и социјалну политику,
Одбор за образовање, науку, спорт и омладину,
Одбор за здравство,
Одбор за животну средину и воде,
Одбор за саобраћај и комуникације,
Одбор за културу, цивилно друштво и медије,
Одбор за људска права, представке и петиције,
Одбор за сукоб интереса, борбу против корупције и етичка питања,
Одбор за контролу Државне агенције за националну безбедност,
Одбор за европске послове и контролу фондова ЕУ.
Унутрашња организација
Председнику Народне скупштине су подређена следећа одељења:

· Кабинет Председника,
· Одељење финансијске контроле,
· Одељење за интерну ревизију,
· Информативно одељење,
· Одељење за парламентарне групе,
· Одељење за одборе.
Секретар Народне скупштине је одговоран за рад администрације која је начелно подељена на специјализовану и општу администрацију и даље на секторе и одељења.
Специјализована администрација

1. Сектор за законодавне послове и европско право

· Одељење пленарних седница

· Одељење за припрему коначних верзија законодавних аката за објављивање

· Одељење за парламентарну контролу

· Одељење законодавних саветника

· Одељење за европско право

· Одељење за међународне односе и протокол

· Одељење за односе с јавношћу и прес центар

· Одељење за анализу и информације

 Општа администрација

1. Сектор за буџет и финансије

· Одељење буџета

· Одељење за плате

· Одељење платног промета

· Одељење за набавку опреме 

2. Сектор за управне, правне и кадровске послове

· Одељење људских ресурса

· Одељење правних послова

· Одељење за опште послове

· Одељење за информације и административне услуге

· Одељење за информације и комуникацију

· Одељење за управљање имовином

· Одељење за возни парк

· Одељење парламентарне библиотеке

· Одељење за дактилографске и стенографске услуге

· Квестори
3. Сектор за услуге

· Одељење ''Службеног гласника''
· Национални центар за истраживање јавног мњења

· Ресторан и кетеринг

· Издавачко одељење

· Економски и социјални савет

· Санаторијум Парламента у граду Велинград

· Регионални секретаријат  за парламентарну сарадњу у југоисточној Европи

Законодавни поступак

У складу са чланом 86. бугарског Устава, Народна скупштина доноси законе, декларације, решења, одлуке и ратификује међународне уговоре за које је чланом 85. Устава предвиђена ратификација. Право законодавне иницијативе, односно предлагања закона, имају народни посланици и Влада. Предлог закона о државном буџету подноси Влада. Предлози закона, заједно са образложењем којим предлагач образлаже очекиване учинке прихватања предложеног закона, подносе се председнику Народне скупштине и уносе се у посебан јавни регистар.
 Предлози закона се разматрају и прихаватају, односно о њима се одлучује у два гласања која се обављају на две одвојене седнице. Изузетно, Народна скупштина може да одлучи да се оба гласања обаве на једној седници. О другим актима које разматра и доноси Народна скупштина гласа се само једном .
 

Председник Народне скупштине у року од три дана од дана пријема предлога закона, упућује сталним одборима на увид поднесени предлог закона. Председник Народне скупштине одређује стални одбор који ће бити главни известилац о поједином предлогу закона. Сваке седмице, на првој седници, председник Народне скупштине обавештава присутне о поднетим предлозима закона, уколико их има, и о њиховим предлагачима као и о одборима који су назначени као главни известиоци о поднетим предлозима закона. Приговоре у вези са назначеним одборима председнику Народне скупштине може да поднесе предлагач и назначени одбор у периоду од недељу дана од дана назначавања одбора. Председник Народне скупштине ће о приговорима одлучити у року од два дана. 
Стални одбори неће разматрати предлоге закона пре него што протекне 48 часова након што су сви чланови одбора примили предлог закона. Стални одбори достављају председнику Народне скупштине и председнику одбора који је назначен за главног известиоца своја мишљења о предлозима закона у року одређеном у складу са недељним или двонедељним планом рада Народне скупштине. Извештаји одбора достављају се Народној скупштини у поводу првог читања најкасније два месеца од дана пријема предлога закона. Извештаје о предлозима закона чији је предлагач Влада, одбори назначени за главне известиоце представиће Народној скупштини у поводу првог гласања најкасније три месеца након њиховог подношења. Стални одбор ће унети у годишњи програм рада разматрање предлога закона најкасније две недеље након што је назначен за известиоца о предлогу закона. Одбор за европске интеграције, на основу мишљења других сталних одбора, поднеће нацрт годишњег програма рада Народне скупштине у вези са питањима која се тичу ЕУ најкасније четири седмице након што је назначен за известиоца. 
Предлог закона, заједно са образложењем, и извештај надлежног одбора морају бити достављени посланицима најмање 24 часа пре почетка седнице на којој ће бити разматрани. Исти услов важи и за разматрање предлога закона у другом читању, уколико Народна скупштина не одлучи другачије. Председник одбора који је одређен за главног известиоца може да затражи, у случају када је предлагач закона посланик, мишљење Владе или надлежног министарства. Влада или надлежни министар ће припремити одговор у року од две недеље. Уколико то не учине, то неће омести разматрање закона. Извештај одбора известиоца може такође да садржи и преглед предлога које су доставиле заинтересоване невладине организације и укратко сажето мишљење одбора.

О предлогу закона се одлучује у два гласања која се спроводе на две одвојене седнице. Изузетно, Народна скупштина може да одлучи да се оба гласања обаве на једној седници. То је случај када током расправе о предлогу закона нема поднесених амандмана или додатних исправки. Расправа која се означава као прво читање води се пошто Народна скупштина саслуша извештај надлежног одбора, мишљење предлагача за чије изношење је предвиђено 10 минута и извештаје, уколико их има, других сталних одбора којима је предлог закона достављен на разматрање. Пре првог одлучивања гласањем, предлог закона се разматра у начелу. 
Стални одбори обједињују расправу о предлозима закона који уређују сродну материју, а које је примила Народна скупштина до дана који надлежни одбор одреди за расправу. Народна скупштина ће објединити расправу о тим предлозима закона, али ће о сваком гласати посебно. Када је више предлога закона који уређују сродну материју прихваћено у првом гласању, надлежни одбор ће у року од четрнаест дана објединити те предлоге закона у један предлог закона и доставити га председнику Народне скупштине и посланицима у циљу отварања расправе у појединостима, односно подношења писаних амандмана. Предлог закона који је одбачен на основу првог одлучивања гласањем, може бити враћен у скупштинску процедуру тек након што се у њему изврше битне измене које морају да буду и образложене, и то не пре следећег заседања Народне скупштине. 
Посланици могу да подносе писане амандмане на предлог закона који је прихваћен на првом одлучивању гласањем у року од наредних седам дана од дана првог гласања, односно од дана када је достављен председнику Народне скупштине. Амандмани се преко председника Народне скупштине достављају председнику надлежног одбора. Изузетно, Народна скупштина може да одлучи да продужи овај рок, али не дуже од три недеље или да га скрати, али не за период краћи од три дана. У року од четрнаест дана, након истека рока за подношење амандмана, надлежни одбор доставља Народној скупштини извештај који садржи све поднесене писане амандмане заједно са мишљењем одбора и амандмане одбора који се односе на разматрани предлог закона. Амандман одбора је на седници одбора прихваћени амандман неког од његових чланова. 

У циљу другог одлучивања гласањем, Народна скупштина обавља расправу у појединостима. Расправа у појединостима води се о амандманима посланика и амандманима надлежног одбора који су део његовог извештаја. У овом делу претреса дозвољена је исправка амандмана. Уколико нису поднесени амандмани на предлог закона о коме се води расправа, он неће бити разматран у појединостима већ ће текст предлога бити придружен стенографским белешкама као њихов саставни део. Амандмани који нису начелно у складу са предлогом закона који је прихваћен првим гласањем не разматрају се и о њима се не гласа. Посланик има право на излагање у трајању од пет минута за образлагање сваког појединог амандмана који је поднео. У овом делу претреса није дозвољено подношење нових амандмана или мишљења о разматраном предлогу закона. У другом одлучивању гласањем гласа се о амандманима посланика, амандманима надлежног одбора, амандманима који су исправљени током дебате, као и о одбацивању или одлагању изјашњавања о предлогу закона. Предлагач може да повуче предлог закона пре првог одлучивања гласањем, а након тога само уколико то Народна скупштина прихвати. Након усвајања у Народној скупштини, правни акт се упућује на потпис председнику Републике. Прихваћени закони објављују се у ''Службеном гласнику'' најкасније 15 дана пошто су изгласани.

Сваки посланик и посланичка група имају право предлагања резолуција, декларација и одлука. Председник Народне скупштине ове предлоге доставља сталним одборима у року од три дана. Стални одбори имају на располагању четрнаест дана за разматрање ових предлога и достављање свог мишљења председнику Народне скупштине. О резолуцијама, декларацијама о одлукама се гласа само једном. Предлагач ове акте може да повуче из скупштинске процедуре пре почетка гласања о њима на скупштинској седници. Годишње извештаје Врховног касационог суда, Врховног суда и Републичког јавног тужиоца које подноси Врховни савет судства и који се тичу примене закона, делатности судова, рада Републичког јавног тужиоца и истражних органа, као и извештаје о раду државних тела које у целини или делимично именује Народна скупштина, председник Народне скупштине доставља надлежном одбору који му у року од четрнаест дана подноси нацрт одлуке о поднесеним извештајима. Ови извештаји се у року од месец дана стављају на дневни ред Народне скупштине. Извештаји наведених државних институција се разматрају након што се саслуша мишљење одбора и излагање подносиоца извештаја у трајању од десет минута. Расправа се наставља обраћањем посланика који могу да постављају питања подносиоцу извештаја, а на која је он обавезан на пружи одговор. У току расправе, посланици могу да подносе амандмане на нацрт одлуке коју је предложио одбор. Одлука се усваја једним гласањем на основу извештаја. Одлуке Уставног суда о неуставности појединих правних аката које је донела Народна скупштина разматра надлежни одбор у року од четрнаест дана, након чега мишљење одбора потписује председник Народне скупштине и упућује га Уставном суду. 

У оквиру парламентарне контроле, приликом парламентарних истрага (саслушања) једна петина од укупног броја посланика може да предложи отварање дебате на поједине теме и подношење резолуције у том поводу. Такав нацрт резолуције може да поднесе и само један посланик. Захтев за отварање дебате, заједно са нацртом резолуције, подноси се председнику Народне скупштине пре краја пленарне сенице. Расправа се обавља на првој следећој седници предвиђеној за питања из области парламентарне контроле. Дебата је ограничена на један сат, а време се расподељује по посланичким групама у складу са њиховом бројношћу од пет минута за најмању до пет минута укупно за посланике који не припадају ниједној посланичкој групи.

Парламентарна истраживачка служба
У Народној скупштини, у оквиру Одељења парламентарне библиотеке организована је парламентарна истраживачка служба. Активности се своде на анализу и праћење актуелних политичких дешавања, организовање различитих догађаја као што су расправе, округли столови, итд; одржавање комуникације са невладиним организацијама, медијима и академским институцијама, припрему упутства за студентско стажирање у скупштинским  програмима. Остале услуге које путем е-поште пружа библиотека су израда референтних информација, селективна дисеминација информација, израда информација о актуелним догађајима без посебних захтева. Редовно се припрема Информатор о новим публикацијама.

У изградњи је Модул "Дигитална библиотека бугарског законодавства - библиографски и информативни текстови''.
  Постоји стратегија за дугорочно чување дигиталних фајлова, поред Програма дигитализације историјских записа.

На основу Акта о организацији и раду Народне скупштине, Одељење за информације и комуникацију омогућава приступ информацијама од јавног значаја.  Документи покривају период од 1880. године до данас, а односе се на акте из различитих области: политике, међународних односа, ЕУ законодавства, националне безбедности, оружаних снага, економије, финансија, пољопривреде и шумарства, енергетике, индустрије, транспорта, животне средине, социјалне заштите, образовања и науке, културе и уметности, медија и телекомуникација, референтних издања библиотеке итд. 
Делатност Одељења парламентарне библиотеке уређена је Интерним правилником Народне скупштине и Законом о Националном архивском фонду.  
Извор информација
Народното събрание на Република България. http://www.parliament.bg
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