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УВОД


У енглеском језику се за означавање невладиних и непрофитних организација користи неколико термина. Један од најчешће коришћених је непрофитна или недобитна организација ( not-for-profit organization). Делатност непрофитних организација није усмерена на остваривање добити, а овај назив се углавном користи у САД, а такође и у терминологији међународних организација. Назив невладина организација (non-governmental organization) се углавном користи у документима међународних организација. Поред ових назива у употреби су и добротворна организација (charity), приватна добровољна организација (private voluntary organization), удружење грађана (civil social organization). Независно од употребљеног термина, са економске тачке гледишта све оне имају неколико основних заједничких црта: ове организације имају институционализовану структуру, независне су у односу на државну управу, саме уређују статутом своју организацију и радне циљеве (аутономија организације), оснивају се на начелу добровољности (њихов рад у великој мери зависи од волонтерског рада и добровољних прилога). И управо ове основне црте одликују непрофитни сектор.

Невладина организација је организација основана од стране приватних лица или организација, која не представља ниједну владу нити оне имају утицаја на њен рад. У случајевима када владе у целини или делимично финансирају рад ових организација, оне задржавају свој статус све док у њиховом чланству нису представници влада. Термин невладине организације (non-governmental organization) установљен је чланом 71 поглавља 10. Повеље Уједињених нација из 1945 г. Оне су тим одредбама одређене као саветодавне организације. Термин међународне невладине организације јавља се по први пут у Резолуцији 288(Х) Савета за економска и социјална питања УН (ECOSOC – UN Economic and Social Council) од 27.02.1950. У овом документу међународне невладине организације се дефинишу као међународне организације које нису основане међународним уговором. Према класификацији Светске банке, невладине организације се деле на оперативне и саветодавне. У циљу прецизирања правног статуса невладиних организација Савет Европе је усвојио Европску конвенцију о признавању статуса правног лица међународних невладиних организација (European Convention on the Recognition of the Legal Personality of International Non-Governmental Organizations) која је ступила на снагу 1. јануара 1991 г.
 


Непрофитне (недобитне) организације (nonprofit organizations)  су организације које су основане у циљу пружања подршке активностима од општег или приватног интереса, а чије активности нису усмерене ка остваривању добити иако могу да се баве привредним делатностима. По правилу, ове организације се баве проблемима заштите човекове околине, образовањем, здравственом заштитом, заштитом животиња, добротворним радом, спортом итд.


Значајан број земаља нема посебне законе који уређују рад невладиних и непрофитних организација. То је случај како у земљама чији је друштвени институционални поредак уређен начелима прецедентног право (jus praecedentiae), као што су Велика Британија, Канада и САД, тако и у европским континенталним земљама које уважавају начела кодификованог права (Данска, Италија, Немачка, Пољска, Финска, Француска, Чешка, Шпанија). У првој групи земаља од највећег значаја је порески статус организације, те њихов регистар воде порески органи тих држава. Уместо одређења невладине непрофитне организације, у овим законодавствима се користе одређенији термини као нпр. непрофитна удружења, фонд, добровољна организација, добротворна организација и слично. Делатност таквих видова организовања грађана је уређена или посебним законом или устаљеном, дугогодишњом праксом и статутима и другим интерним актима тих организација. 

Посебни закони који уређују рад непрофитних невладиних организација установљени су у  Босни и Херцеговини, Естонији, Латвији, Македонији, Хрватској, Руској Федерацији, Словачкој.

Упоредни преглед

ВЕЛИКА БРИТАНИЈА


У Великој Британији од 1997 г. постоји званични документ који наводи основна начела партнерства државе и невладиних организација. Добротворна друштва су најраспрострањенији вид непрофитних организација у Великој Британији. Закон о добротворном раду (Charities Bill) из 2005. године детаљно уређује организацију и рад добротворних организација.
 Комисија за добротворне организације (The Charity Commission)
 је надлежна за регистрацију добротворних организација у Енглеској и Велсу. Делатности које се сматрају добротворним су одређене као оне које су усмерене на подршку образовању, верским заједницама и другим друштвено корисним делатностима, као што су на пример оне усмерене ка пружању помоћи у посебно тешким околностима.  За добротворне организације постоји посебан порески режим који их издваја из пореских закона који се тичу других непрофитних организација. 


Добротворне организације су ослобођене плаћања пореза на скоро све врсте прихода и капиталних добитака с обзиром да су они усмерени у добротворне сврхе. Изузетак је порез на добит остварен трговином где је установљена сума добити која је ослобођена од опорезивања. Такође, добротворне организације уживају олакшице код наплате пореза на додату вредност, пореза на наследство и административних такси. Донације дате у добротворне сврхе су такође ослобођене опорезивања на основу две шеме : донације издвојене из нечијих личних прихода (Payroll Giving) и донације на основу поклона (Gift Aid). Детаљна објашњења примене пореских закона на добротворне организације могу се наћи на сајту Управе за порезе и царине (HM Revenue & Customs  - HMRC).
  Статистика пореских олакшица намењених добротворним организацијама такође се објављује на сајту ове управе.


Треба нагласити да ове пореске олакшице не уживају све непрофитне организације. Ипак, клубови и удружења који обављају добротворну делатност усмерену како на своје чланове, тако и на друштвено корисни рад од општег значаја не сматрају се профитабилним предузећима у строгом значењу. Поред тога, под одређеним условима аматерски спортски клубови могу да стекну право на пореске олакшице сличне онима које уживају регистроване добротворне организације, иако нису регистровани као добротворне организације. Када спортски клубови нису регистровани ни као добротворне организације, а ни као предузећа, установљене су пореске олакшице усмерене на подршку њиховом раду.
 Закон о предузећима [Companies (Audit Investigations and Community Enterprise) Act] из 2004. године установио је нови облик предузећа која се именују као предузећа од друштвеног интереса (the community interest company). Иако таква предузећа могу да остварују добит, она мора да буде усмерена ка друштвеном јавном интересу. Штавећ, постоје ограничења на рачунима таквих предузећа која их ограничавају у дистрибуцији средстава. На сајту Одељења за реформу управљања пословањем предузећа (Department for Business, Enterprise and Regulatory Reform) може се наћи више информација о овој теми.

ДАНСКА


Регистрација невладиних непрофитних организација у Данској није обавезна. Стране и домаће непрофитне организације имају исти правни статус, односно њихова делатност је уређена њиховим статутима и оне имају статус правног лица. Непрофитна организација одговара за свој рад, а не њени поједини чланови. Уколико ове организације остваре добит, она се опорезује у складу са важећим законодавством. Непрофитне организације престају са радом или према одредбама свог статута, или банкротством које се констатује правоснажном одлуком суда након које се даљи рад организације сматра нелегалним.
 ЕСТОНИЈА 

Рад непрофитних организација или фондација у Естонији је уређен са три основна закона : Законом о непрофитним организацијама
, Законом о фондацијама
 и Законом о порезима на доходак
. Такође, Закон о рачуноводству и Закон о порезу на додату вредност садрже одредбе које се односе на делатност непрофитних организација.


Закон о непрофитним организацијама дефинише непрофитне организације као добровољна удружења грађана чија делатност није усмерена на стицање добити путем привредне делатности. Приходи непрофитне организације се могу користити једино за обављање активности за коју је регистрована и не могу се расподељивати међу њеним члановима. Непрофитне организације имају статус правног лица у складу са одредбама приватног права. Оне могу да се региструју у регистрима непрофитних организација, као и да ликвидирају своје организације брисањем из регистра. Да би се регистровале, управни одбор непрофитне организације подноси петицију потписану од стране свих чланова управног одбора. Ова петиција треба да садржи меморандум непрофитне организације, име непрофитне организације, адресу њеног седишта, потврду о прихваћеном статуту организације и од јавног бележника оверене потписе чланова управног одбора. Разлог  за добровољно распуштање непрофитне организације може да буде одлука скупштине њених чланова, а у складу са њеним статутом, немогућност чланства да изабере руководеће органе  предвиђене статутом, проток времена предвиђеног за обављање делатности организације или судска одлука којом се покреће поступак банкротства непрофитне организације. Принудно распуштање непрофитне организације наступа на основу судског решења које се доноси на захтев Министра унутрашњих послова или заинтересованог лица, а на основу кршења важећих закона или обичаја доброг друштвеног владања, делатности која није у складу са њеним статутом, поготово уколико је она у вези са стицањем прихода мимо законских одредби које уређују рад ових организација.


Регистар непрофитних организација је јаван и води се на локалном нивоу према адреси седишта. Сви подаци о непрофитним организацијама су јавно доступни и свим заинтересованим лицима је омогућен увид. Непрофитне организације имају обавезу да подносе годишњи финансијски извештај пореским органима. Влада Естоније установљава пореске олакшице за непрофитне организације, са изузетком  непрофитних организација које делују у складу са Законом о верским заједницама и црквама, а које остварују пореске олакшице у складу са тим законом.
ИТАЛИЈА

Италијанско законодавство познаје различите врсте непрофитних делатности, од којих је свака уређена посебним правним актом. Непрофитним организацијама се сматрају добровољне организације, непрофитне друштвено корисне организације, невладине организације, добротворна удружења. Закон бр. 226/1991 уређује регистрацију и делатност добровољних организација. Ове организације се региструју на локалном нивоу и уживају одређене пореске олакшице. Добровољне организације се углавном региструју као удружења у складу са Грађанским закоником. Одговорност за рад организације сноси њен председик или особа која је представља. Извори финансирања ових организација могу да буду приватне или јавне фондације, задужбине, оставине, стране донације и сл. Непрофитне организације су правно уређене законом бр.460/1997 и корисници њихових услуга (здравство, образовање, добротворни рад) су трећа лица. Њихова регистрација је у надлежности Министарства финансија. Непрофитне организације најчешће се именују као комитети, удружења, задруге. У случају њихове ликвидације, њихова средства се преносе другим непрофитним организацијама, а њихов правни статус зависи од облика организовања. Такође, непрофитне организације уживају пореске олакшице у односу на локалне порезе, порез на наследство, порез на додату вредност..

Добровољне (волунтаристичке) организације делују у складу са Законом бр. 266/1991 који добровољну делатност одређује као искључиво непрофитну и усмерену друштвеном солидарношћу. Регистар добровољних организација води се у регионима и областима, и услови за упис у регистар могу да буду установљени законима које доносе локалне самоуправе. Ове организације могу да конкуришу за средства из државног буџета или буџета локалне самоуправе, а оне такође уживају и пореске олакшице. Ове организације се углавном региструју као ''неофицијелна удружења'', а у складу са Грађанским закоником. Према одредбама Грађанског законика, за имовину добровољне организације одговара њен председник или лице које представља организацију. Извори финансирања овог вида удруживања могу да буду прилози чланова, донације, финансијска средства међународних организација, фондације, приходи организација од тзв. малих или маргиналних привредних активности. У случају ликвидације, њихова средства се преносе другој непрофитној организацији.


Непрофитне друштвено корисне организације су правно уређене Законом бр.460/1997,  и у складу са њим оне обављају делатност чији су корисници трећа лица, а у области добротворног рада, образовања, здравства и сл. Пореска управа Министарства финансија води регистар ових организација. Непрофитним друштвено корисним организацијама је забрањена дистрибуција остварене добити међу својим члановима или оснивачима. Захваљујући непрофитном раду, оне могу да конкуришу за програме помоћи, а уживају и изузеће из обавеза по порезу на додату вредност, порезу на наследство, локалним порезима, порезу на концесије, административним таксама. У случају ликвидације, њихова средства се преносе другој непрофитној организацији.


Невладине организације делују у складу са Законом бр. 49/1987, и у италијанском законодавству оне се одређују као посебан вид непрофитних добротворних организација. Њихове активности су усмерене на подршку развоју друштва. Регистар невладиних организација води Министарство спољних послова. Услов за регистрацију неке организације као невладине организације је да има барем три године искуства у раду на пројектима везаним за земље у развоју (члан 28 Закона). Невладине организације могу да конкуришу за буџетска средства у циљу спровођења пројеката у земљама у развоју, али овај извор финансирања не сме да премаши 70%  средстава које користе. Такође, Министарство спољних послова може овим организацијама да повери остваривање пројеката које оно организује. Невладине организације морају да буду основане у складу са члановима 14, 36 и 39 Грађанског законика (овера у јавном бележништву, датум регистрације, шифра делатности). У случају ликвидације, њихова преостала средства се преносе другој непрофитној организацији. Изменама Закона бр. 49/1997 Законом бр. 306/2003, невладине организације из земаља ЕУ, односно европског економског простора, могу да конкуришу за учешће у пројектима Дирекције за сарадњу и развој Министарства спољних послова Италије. Ово министарство мора да претходно призна статус правног лица невладиној организацији основаној по законима друге земље. Највећи број страних невладиних организација у Италији су уствари огранци међународних невладиних организација које имају статус италијанских правних лица будући да су основане у Италији. Међународне невладине организације као што су Save the Children, Amnesty International и др. имају иста права као и италијанске непрофитне добротворне организације.

Задруге обављају делатност у складу са Законом бр. 381/1991. Оне се Законом дефинишу као организације које обављају делатност од јавног интереса, а у вези са промоцијом друштвене интеграције. Задруге углавном обављају делатности у вези са пружањем помоћи хендикепираним лицима, старим особама, мањинским друштвеним групама, затвореницима и бившим затвореницима, наркоманима, оболелима од СИД-е, особама које нису са простора ЕУ.  Оне пружају различите услуге усмерене ка радној рехабилитацији више наведених категорија становништва. Регистрација задруга се обавља у градским општинама, које воде и њихов регистар. Чланови задруге солидарно одговарају за њен рад и имовину, а у случају задруга са ограниченом одговорношћу, одговаран је управни одбор. Задруге могу да склапају уговоре са државним организацијама. Оне уживају низ пореских повластица, као што је на пример умањење пореза на земљиште и најам некретнина за 75%. У случају распуштања задруга, њихова преостала средства се преносе сличним организацијама које раде на друштвеном укључивању посебних категорија становништва.

Удружења за друштвени развој су правно уређена у складу са Законом бр. 383/2000, а који их дефинише као званично признате или непризнате покрете, групе или савезе основане у циљу непрофитне друштвено корисне делатности чији су корисници њихови чланови или трећа лица. Министарство за рад и социјално старање води регистар ових удружења. Да би имали право на регистрацију као удружења за друштвени развој на националном новоу, она морају да обављају непрофитну делатност у барем 5 региона или 20 округа Италије, те да имају искуство од барем годину дана у обављању делатности за коју се региструју. Удружења за друштвени развој која раде на локалном нивоу региструју се на нивоу локалних самоуправа и покрајинских органа власти (у Италији постоје две аутономне покрајине - Bolzano/Bozen и Trento). За удружење за друштвени развој одговара овлашћени представник. У случају распуштања, преостала имовина мора да буде потрошена у складу са јавним интересом. Удружења за друштвени развој могу да конкуришу за буџетска средства, као и за донације ЕУ и међународних организација, те за средства која додељује Председништво Савета министара (Одељење за социјална питања). Она могу да добију неке пореске олакшице и погодности при добијању кредита.
КАНАДА


Закон  о непрофитним корпорацијама и другим неакцијским корпорацијама (Bill C-21, An Act Respecting Not-for-Profit Corporations and Other Corporations Without Share Capital)
 који би требало да правно-нормативно уреди рад  непрофитних корпорација налази се од 2004 г. пред канадским парламентом. Националне непрофитне организације се и даље оснивају и раде у складу са Канадским Законом о пословним корпорацијама (Canada Business Corporations Act ) и Канадским законом о корпорацијама ( Canada  Corporation Act ). У складу са поглављима 2-3 Канадског закона о корпорацијама донесеног још 1917 г. који је већ претрпео бројне измене, непрофитне организације немају право да емитују акције, а њихови чланови не могу да остварују добит на основу рада ових организација. Као и у САД, ова област је углавном регулисана пореским законима. Главни елемент у односу државе Канаде и непрофитних организација је ослобађање од пореза. За регистрацију ових организација, као и за надзор над њиховим радом одговорни су провинцијални органи државне власти. У појединим провинцијама донесени су посебни закони који уређују начине на које непрофитне организације могу да остваре средства за свој рад.


Како су непрофитне организације ослобођене од пореза, оне су на федералном нивоу у надлежности Управе за интерне приходе (царине и порезе) у којој се оне региструју и која обавља директан надзор над њиховом финансијском активношћу, а такође и ревизију њиховог финансијског пословања. Уколико се установе неправилности, одбија се продужавање регистрације (у овој ситуацији се сваке године нађе око 2500 организација). Политичка и лобистичка делатност не може да буде део добротворних активности, те је непрофитним организацијама забрањено учешће у политичким активностима земље. 


Ипак, непрофитне организације, а има их око 300, играју све значајнију улогу у друштвеном животу Канаде. Узајамност ових организација и државне управе углавном почива на Кодексу о ефикасном финансирању друштвеног сектора и Кодексу ефикасног политичког дијалога. Процењује се да су годишњи расходи ових организација око 400 милиона канадских долара, а половина тих средстава потиче из буџета Канадске агенције за међународну помоћ чија делатност је углавном усмерена на активности у земљама ''трећег света''. 
НЕМАЧКА

У немачком законодавству не постоји посебан закон који би уређивао рад домаћих и страних непрофитних организација. Непрофитне организације сматрају се приватним удружењима која према одредбама приватног права могу да имају статус правног лица. Њихово оснивање, регистрација, делатност и организација су уређени чланом 55  Грађанског законика (FF. BGB  = Bürgerliches Gesetzbuch). Невладине организације се углавном региструју као савези и фондови. При оснивању савеза или друштава од општедруштвеног интереса (gemeinnuetziger eingetragener Verein) није обавезно установљавање оснивачког фонда. Непрофитни савези и друштва не могу остваривати добит од својих привредних активности, што је јасно наведено у члану 21. Грађанског законика. Оснивачи непрофитне организације могу да буду правна и физичка лица (барем 7 особа). Ове организације добијају статус правног лица регистрацијом оснивачких докумената која се обавља у надлежном окружном суду према месту седишта ( најчешће се наводи адреса неког од оснивача или чланова управе невладине организације). Управу непрофитне организације може да чини више физичких лица и она представља организацију у односима са трећим лицима и пред судом. Обим овлашћења управе може да буде ограничен статутом. У статуту непрофитне организације прецизира се начин приступања и иступања чланства, обавезе чланских доприноса, начин образовања управе, услови и начин сазивања скупштине чланова. Члан 39. Грађанског законика уређује права члана непрофитне организације у случају његове одлуке да иступи из чланства, било по истеку фискалне године или на основу свог захтева за чије извршење је предвиђен рок од најдуже две године. Опорезивање имовине и прихода непрофитних организација је уређено чланом 51. Пореског закона (FF AO = Abgabenordnung).

Делатност страних невладиних организација је уређена чланом 71. одељка 10. Повеље Уједињених нација. У току је разматрање иницијативе увођења посебног закона који би уређивао статус страних непрофитних организација које делују на међународном нивоу. Намера је да се статус сарадника огранака страних непрофитних организација у Немачкој изједначи са статусом сарадника међународних организација.
ПОЉСКА


Непрофитне невладине организације у Пољској делују као фондације и удружења. Фондације раде у складу са Законом о фондацијама
 из 1984. године. Непрофитне фондације могу да обављају привредне делатности осим ако то не забрањује њихов статут или уколико немају могућности да их обављају. Фондације које обављају непрофитну привредну делатност морају да се региструју за обављање делатности која је у питању и све приходе које остваре том делатношћу морају да усмере у активности које су прописане њиховим статутом. Оснивање фондација обавља се кроз три следеће процедуре. Прва је формулисање изјаве о намерама у којој се образлажу циљеви њене делатности и порекло финансијских средстава за њихово остваривање. Ова изјава мора да буде документ оверен код јавног бележника. Други корак у оснивању фондације је доношење њеног статута од стране оснивача или другог физичког или правног лица које оснивач овласти. Трећи корак је регистрација фондације у компјутеризованом Државном судском регистру. Државни судски регистар садржи следеће: регистар привредника, регистар удружења и других волунтаристичких и професионалних организација, фондација, државних здравствених институција и регистар ненаплаћених дуговања (кредитни биро). За упис у Државни судски регистар фондација подноси пријаву Трговинском суду надлежном у месту у којем фондација има седиште. Уз пријаву се подноси од јавног бележника оверена изјава о намерама, статут и од јавног бележника оверен списак потписа особа овлашћених да представљају фондацију. Рок за подношење пријаве за упис у Државни судски регистар није одређен законом, већ је оснивачима, односно од њих овлашћеним лицима, препуштено да одлуче о томе када ће регистровати фондацију. Регистрацијом фондација добија статус правног лица. Поступак регистрације је бесплатан.


Фондације могу оснивати појединци, без обзира на њихово држављанство и место боравишта, и правна лица регистрована у Пољској или у иностранству. Фондације могу да оснују више физичких или правних лица, или правна и физичка лица заједно. Закон наводи посебне одредбе везане за оснивање црквених фондација, а које се оснивају у складу са законима који уређују односе између државе и појединих верских заједница које делују у Пољској. Рад фондација надгледају министарства надлежна за делатности којима се фондације баве или локалне самоуправе (војводства) уколико фондације делују само у једном округу. Фондације су обавезне да подносе годишње извештаје о свом раду надлежном министарству. Такође, оне су обавезне да јавно објаве своје годишње извештаје. Надлежни министар или начелник округа може да затражи од суда да смени управни одбор фондације уколико она делује у супротности са циљаним активностима које су наведене у њеном статуту. Ликвидација фондације може да буде статутарна (основана на њеном статуту) или принудна. Суд започиње принудну ликвидацију фондације на захтев надлежног министра у случају када је фондација у потпуности остварила циљеве због којих је основана или када се исцрпе финансијска средства за њен рад. Суд именује овлашћеног ликвидатора који је обавезан да унесе податке о ликвидацији у Државни судски регистар и да јавно објави информацију о ликвидацији. Ликвидатор сачињава листу кредитора и дужника и на основу ње расподељује преостала средства са рачуна фондације, прикупља дуговања и намирује потраживања кредитора. Након обављене ликвидације, ликвидатор је дужан да објави брисање фондације из Државног судског регистра, након чега она губи статус правног лица.


Невладине организације могу да делују као удружења у складу са Законом о удружењима из 1989. године.
 Физичка лица која могу да оснују удружење су пољски држављани и страни држављани који имају стално боравиште на територији Пољске. Удружење мора да има најмање 15 чланова. Удружење на оснивачкој скупштини утврђује свој статут којим одређује циљеве својих делатности. Оснивачки одбор, изабран од чланова оснивачке скупштине, обавезан је да поднесе пријаву за регистрацију удружења у Државном судском регистру. Поступак регистрације за удружења је исти као и за фондације. Удружења могу да обављају привредне активности само у оквиру статутом одређених циљева. Остварени приход мора да буде употребљен за делатности одређене статутом, и не сме да буде расподељиван међу члановима. Уколико удружење предузима привредне делатности, оно мора да буде регистровано у регистру привредних субјеката. Након увођења у овај регистар, удружење се сматра предузећем.


Надзор над радом удружења обавља одговарајући надзорни орган државне управе и суд надлежни у месту које је наведено за седиште удружења. Они имају овлашћења да од удружења затраже примерке свих аката усвојених од стране скупштине удружења у неком временском периоду, као и да остваре увид у сва документа везана за активности удружења, те да сачине њихове копије у просторијама удружења и у присуству од удружења овлашћеног представника. Такође, они могу да затраже објашњења о активностима удружења од управе удружења, а ако је потребно и да изрекну упозорење или да поднесу тужбу јавном тужиоцу. Суд може да удружењу одреди новчану казну за преступе, поништи одлуку удружења која је у супротности са важећим законима или његовим статутом, као и да нареди његово распуштање. Распуштање удружења може бити обављено на основу његовог статута или по одлуци суда. Распуштањем удружења престаје његова активност и након што се констатује да су кредитори намирени оно се брише из Државног судског регистра. Поступак ликвидације удружења је исти као и за фондације.


Обична удружења су једноставнији вид удружења и она немају статус правног лица. Обично удружење могу да оснују најмање три особе и његов рад је уређен пословником. Оснивачи обичног удружења писмено обавештавају надлежни орган државне управе о свом оснивању. Невладине организације могу да добију статус добротворних организација у складу са Законом о добротворном и добровољном раду из 2003. године.
 Тај статус добијају организације чија делатност је усмерена ка широкој јавности и од општег је интереса. Невладине организације овај статус добијају подношењем захтева за регистрацију Државном судском регистру. Добротворне организације су ослобођене пореза на добит предузећа, делимично или потпуно су ослобођене од пореза на непокретности, такође су ослобођене и од пореза на грађанскоправне трансакције, као и административних такси и судских такси у грађанскоправном поступку. Такође, порез на доходак за добротворне организациије је 1%, а она имају и предност при добијању права на коришћење државне имовине и имовине локалних самоуправа. Добротворне организације су обавезне да подносе годишњи финансијски извештај и извештај о свом раду.


Стране фондације са седиштем у иностранству могу да отворе своја представништва у Пољској. Одобрење за рад стране фондације издаје министар надлежан за послове које фондација намерава да обавља у Пољској.  Одобрење за рад страних фондација је у домену дискреционог права министра, а уколико се одбије издавање одобрења могуће је поднети жалбу надлежном административном суду. Представништва, односно огранци страних фондација немају статус правног лица, а ни статут ( т.ј. оне раде према статуту фондације коју представљају) те се не могу регистровати у Државном судском регистру. Уколико обављају привредну активност, дозвола за рад представништава страних фондација мора да садржи и тај податак. Огранак стране фондације може да обавља привредну активност ако на свој рачун  депонује најмање 1000 злота (национална валута Пољске). Престанак рада представништава страних фондације наступа на основу њихове одлуке, губљењем дозволе за рад или ликвидацијом. За надзор над радом представништава страних фондација надлежан је министар за послове из њиховог делокруга који има право и да повуче односно одузме дозволу за рад представништву стране фондације. 

РУСКА ФЕДЕРАЦИЈА


Рад недобитних организација је уређен Федералним законом бр.7 из 1996. године ''О недобитним организацијама'' (N 7-ФЗ "О некоммерческих организациях" )
 који је до данас претрпео више измена.  Недобитне организације могу да се баве делатностима које нису у супротности са важећим законима РФ и које су у складу са циљевим наведеним у њиховим оснивачким документима. Изменама Закона из 2006 г. (бр. 274-ФЗ) члан 24. је допуњен ставом 3.1 којим се даје право законодавству РФ да успоставља ограничења недобитним организацијама на њихову финансијску подршку усмерену ка политичким партијама, њиховим регионалним огранцима, утицајима на политичке изборе и референдуме.


Недобитне организације се региструју у складу са Федералним законом ''О регистрацији правних лица и индивидуалних предузетника'' (бр. 129-ФЗ) из 2001 године. Регистрација се обавља у надлежном органу територијалне државне управе најкасније месец дана након оснивања. Престанак рада и ликвидација ових организација је уређена у складу са Грађанским закоником РФ.

Такође, Федерални закон ''О добротворном раду и добротворним организацијама'' (бр. 135-ФЗ) (N 135-ФЗ "О благотворительной деятельности и благотворительных организациях")
 из 1995 г. уређује рад овог вида недобитних организација. Под добротворним организацијама се мисли на недобитне организације без чланства, основане од стране грађана или правних лица на основу добровољних прилога, а које имају за циљ обављање друштвено корисних активности. Имовина коју оснивачи поклањају добротворним организацијма, њима и припада, а оне не одговарају за своје осниваче. Добротворне организације могу да обављају привредну делатност и да у том циљу оснивају привредна друштва или да учествују у њима. Изменама овог Закона из 2007 (бр. 83 ФЗ) године, чланом 7.1. удружења грађана се одређују као недобитне организације без чланства, основане у Руској Федерацији на основу прилога, а са циљем обављања друштвено корисних делатности. Средства којима се оснива удружење грађана припадају самом удружењу. Оно може да обавља привредну делатност само ако је она у складу са циљем због кога је удружење основано, те је у обавези да подноси годишњи финансијски извештај. Недобитне организације могу да се уједињују у асоцијације недобитних организација. Закон предвиђа и постојање приватних удружења (члан 9.) која могу да оснивају грађани или правна лица у циљу обављања недобитних делатности у сфери културе и сродним областима. Члан 10. Закона уређује аутономију недобитних организација које не одговарају за своје осниваче, а они пак не одговарају за рад њима основане организације. Средства која оснивачи предају аутономним недобитним организацијама су њихово власништво и они над њима више не могу заснивати права.

САД


Непрофитна предузећа (non-profit corporation) у САД су одређена као предузећа чија економска делатност није усмерена ка остваривању профита и које остварену добит не могу да расподељују међу својим акционарима. Структура организације непрофитног предузећа је иста као и обичних предузећа, с тим да она могу да буду основана и као неакционарскa предузећа (non-stock organization), то јест предузећа која немају акције. На федералном нивоу нема посебног закона који би уређивао рад непрофитних предузећа, осим одредби члана 501(c)(3) Пореског закона САД
  ( U.S. Internal Revenue Code) које наводе критеријуме за добијање статуса организације ослобођене од пореза. Непрофитне организације се оснивају у складу са законодавним нормама појединих држава САД. Од највећег значаја за добијање статуса непрофитне организације је њена делатност која мора да буде усмерена ка остваривању општих друштвених интереса у области образовања, спорта, социјалног старања итд. 


Непрофитне организације се оснивају регистрацијом Оснивачког уговора (Аrticles of Incorporation) у привредном регистру државе у којој је њихово седиште. У овом документу мора да буде јасно наведено да је намеравана делатност организације непрофитног карактера. Након подношења потребне документације, у року од шест до дванаест месеци, државне власти треба да одлуче о додели статуса непрофитне организације. Како је право удруживања загарантовано Уставом, надлежне службе првенствено одлучују о пореском статусу организације. Законодавство већег броја држава прописује да непрофитне организације морају да имају најмање три директора, док један број држава својим законима поставља захтев за именовање барем једног директора. Уједно, директори и оснивачи одговарају за рад непрофитне организације. Закони држава углавном не успостављају ограничења за иностране осниваче.  Федерални закон о изборима (Federal Election Campaign Act) из 1971
 забрањује страним физичким и правним лицима  финансирање било каквих активности у вези са политичким изборима у САД. Политичким партијама је забрањено примање ''меког новца'', односно добровољних новчаних прилога који нису у директној вези са изборном кампањом неког кандидата. 


Непрофитне организације у САД могу се условно поделити на групе солидарности, групе сарадње (''лоби''), групе надгледања (''мониторинг''), научно-истраживачке и просветне групе. Све те групе су регистроване као независне непрофитне просветне или добротворне друштвене организације, чија је економска активност ослобођена од опорезивања, а допуштена је само у обиму који је неопходан да би се покрили расходи ових организација. Непрофитне организације не могу да учествују у предизборним политичким кампањама, а такође не могу ни да врше пропаганду конкретних закона или обављају активности које би им доносиле профит. Уколико оне намеравају да се баве тим активностима, морају да се пререгиструју у профитне корпорације и плате порезе. Непрофитне организације се углавном оснивају као удружења (организације које имају чланство) и фондови (организације које немају чланство и које се оснивају улозима оснивача). Улога оснивача фонда је да обезбеде средства неопходна за рад фонда и да утврде садржај статута. Надзор над радом непрофитних организација врше порески органи у оквиру којих постоје посебна одељења основана у ту сврху. Они су овлашћени да врше ревизију финансијског пословања ових организација, а ако уоче неправилности имају право да не одобре продужење регистрације.


Америчка адвокатска комора је припремила модел Закона о непрофитним организацијама (Model Nonprofit Corporation Act) који  детаљно уређује процедурална питања у њиховом раду, као што је нпр. начин сазивања скупштине чланова, број обавезних сазива годишње, број чланова који могу да затраже ванредну седницу и сл.

СЛОВАЧКА


Оснивање и рад непрофитних организација у Словачкој уређени су Законом о непрофитним организацијама (Закон бр. 213/1997 и 35/2002).
 Непрофитне организације су правна лица основана у циљу друштвено корисног рада у области здравства, образовања, заштите људских права, очувања човекове околине, регионалног развоја итд. Ове организације имају право да остварују добит, али је не могу расподељивати између својих чланова и оснивача, већ она мора да буде усмерена у добротворне сврхе наведене у њиховом статуту. Оснивач непрофитне организације може да буде физичко лице, правно лице или држава. Непрофитне организације подносе захтев за регистрацију Министарству унутрашњих послова, а након тога се региструју у Националном статистичком бироу и у пореској управи. Министарство унутрашњих послова је надлежно за супервизију над непрофитним организацијама које су у обавези да једном годишње подносе извештај о свом раду. Непрофитне организације се опорезују у складу са важећим пореским законима и не уживају никакве повластице. Ове организације престају са радом брисањем из Централног регистра непрофитних организација које води Министарство унутрашњих послова, а поступак ликвидације није неопходан осим када се преостала финансијска средства преносе на рачун друге непрофитне организације. Годишњи финансијски извештај непрофитне организације подлеже државној рачуноводственој ревизији уколико су јој у току године дозначена буџетска средства у износу већем од милион словачких круна, односно уколико је она остварила добит у износу већем од пет милиона словачких круна.


Рад страних непрофитних организација уређује члан 37. Закона о непрофитним организацијама који страним непрофитним организацијма гарантује право да у Словачкој раде под истим условима као и домаће непрофитне организације. Посебан Закон бр. 116/1985 уређује рад огранака страних непрофитних организација које су удружења странаца који живе у Словачкој.
ЧЕШКА РЕПУБЛИКА

Основни закони који уређују делатност и регистрацију непрофитних организација су  Закон о удружењима грађана (бр. 83/1990) и Закон о добротворним организацијама (бр. 248/1995)
 који је Законом бр.208/2002 допуњен одредбама о непрофитним организацијама. Поред непрофитних организација, у Чешкој делује више стотина добротворних фондова чији је рад уређен посебним Законом о добротворним фондовима (бр. 227/1997).


Оснивач непрофитне организације може да буде било које правно или физичко лице. Захтев за регистрацију непрофитног удружења могу да поднесу најмање 3 грађанина Чешке републике, од којих барем један мора да буде старији од 18 година. Захтеви се подносе Министарству унутрашњих послова које и одлучује о регистрацији удружења, односно непрофитне организације. Непрофитна организација гарантује за свој рад својом имовином. Стране невладине непрофитне организације делују у Чешкој у складу са националним законодавством земље у којој су основане. На пример, пољска непрофитна организација која делује у Чешкој ради у складу са пољским законодавством које уређује оснивање и делатност непрофитних организација.


Добит коју непрофитне организације остваре не може да буде расподељивана међу оснивачима, члановима или запослениима, већ се улаже у даље активности организације. Држава пружа подршку непрофитним организацијама у виду посебне пореске стопе која износи 5% на пореску основицу, а примењује се у складу са порезом на поклон. Државни савет за непрофитне организације је одговоран за сарадњу са невладиним непрофитним организацијама.

 ФИНСКА

Слобода удруживања је једно од основних политичих права загарантованих финским Уставом. Слобода удруживања је схваћена у финском Уставу као право на слободно приступање и иступање из удружења грађана, као и право да она слободно статутом уреде своју делатност. Закон о удружењима (бр. 503/1989)
 уређује оснивање и регистрацију непрофитних удружења. У складу са овим законом, Национална канцеларија за патенте и регистрацију води евиденцију о регистрованим непрофитним организацијама у Регистру организација. Непрофитне организације могу да обављају своју делатност и ако нису регистроване. Регистрована удружења имају статус правног лица, те могу да поседују имовину, склапају уговоре, подносе петиције и захтеве. Одговорност за рад удружења сноси само удружење, а не његови поједини чланови. Нерегистрована удружења немају својство правног лица, те не могу стицати имовину нити бити чланови неког другог савеза удружења. Одговорност за делатност нерегистрованог удружења носе његови чланови који су укључени у делатност из које произилази одговорност.


У складу са Законом о порезу на доходак (бр. 1535/1992), одељак 23, непрофитне организације су обавезне да плаћају порез на приход остварен привредном делатношћу (трговина и производња), а такође и порез на непокретности у поседу, ако се ове не користе у циљу ''општег интереса''. Распуштање удружења се оснива на одлуци његовог управног одбора, а одлуку о распуштању потписује или председник управног одбора или овлашћени ликвидатор. Милитарна удружења или друга наоружана удружења су забрањена. Удружења која се баве обуком за руковање ватреним оружјем, а чија основна делатност није у вези са ловством, могу се оснивати на основу посебног одобрења локалних власти.


Како слобода удруживања у Финској припада и странцима, на страна непрофитна удружења примењују се одредбе Закона о удружењима. Једини изузетак је члан 35., ст.3 овог закона који се односи на управне одборе удружења, а према коме председник управног одбора удружења мора да буде стално настањен у Финској, осим ако Национална канцеларија за патенте и регистрацију не гарантује са изузимање из ове одредбе закона. Стога удружење треба да поднесе захтев овом телу за изузеће пре него што донесе свој статут, односно пре него што поднесе захтев за регистрацију, уколико председник управног одбора удружења нема место пребивалишта на територији Финске. 
ЦРНА ГОРА


Црна Гора је донела Закон о невладиним организацијама 1999. године, а који је унеколико измењен одлуком Уставног суда из 2002. године (Сл. лист РЦГ бр. 27/99, 9/2002 – одлика УСРЦГ и 30/2002). Даном ступања на снагу овог закона престале су да важе одредбе Закона о удруживању грађана ("Сл. лист РЦГ", бр. 23/90 и 13/91 и "Сл. лист РЦГ", бр. 30/92) које се односе на друштвене организације и удружења грађана и Закон о задужбинама, фондацијама и фондовима ("Сл. лист СРЦГ", бр. 24/85). Невладине организације се могу оснивати на одређено и неодређено време и могу се повезивати и учлањивати у друге савезе са невладиним организацијама у земљи и ностранству, а овакви савези се региструју под истим условима као и невладине организације. Одредбе овог закона не примењују се на политичке организације, верске заједнице, синдикалне организације, спортске организације, пословна удружења и организације и фондације чији је оснивач држава, као и на невладине организације које су основане посебним законом. У складу са чланом 26. овог закона, држава пружа материјалну помоћ невладиним организацијама и у ту сврху је основана Комисија за расподелу средстава невладиним организацијама (надаље Комисија) коју именује Скупштина РЦГ, на предлог надлежног радног тела. Расподела средстава се врши сваке године, најкасније до истека првог квартала текуће године, а на основу јавног конкурса који расписује Комисија. Средства за пружање помоћи невладиним организацијама се обезбеђују из буџета РЦГ.


Закон о невладиним организацијама тврди својство правног лица невладиним организацијама, а које стичу уписом у регистар, и уређује остала питања у вези са располагањем њиховом имовином, регистрацијом, брисањем из регистра, пореским олакшицама. Регистар домаћих невладиних организација води министарство надлежно за послове управе, а страних Министарство правде.
ШПАНИЈА

Непрофитне организације углавном имају правну форму удружења или фондација. Шпанско законодавство ову област уређује Законом о праву на удруживање (50/2002) и Законом о фондацијама (49/2002). Стране непрофитне и невладине организације оснивају се и раде под истим условима као и домаће. Регистрација ових организација зависи од тога да ли се њихова делатност распростире на цели земљу или само на неку одређену регију или место. Одговорност за рад удружења носи његово чланство и управни одбор. За рад фондација одговара борд повереника који надзире национални или регионални јавни протекторат. Ове организације су ослобођене од пореза на добит која се усмерава у добротворне сврхе. Порези на остале привредне трансакције умањују се непрофитним организацијама за 10%. У случају ликвидације преостала средства се преносе у складу са статутом непрофитне организације.
Закључак

Предлог Закона о удружењима, који је поднела Влада 18. јула 2008. години, у члану 2. одређује појам  удружења тако да оно у смислу овог закона, јесте добровољна и невладина непрофитна организација заснована на слободи удруживања више физичких или правних лица, основана ради остваривања и унапређења одређеног заједничког или општег циља и интереса, који нису забрањени Уставом или законом. Надаље, у другом ставу овог члана, наводи се да на политичке организације, синдикате, удружења организована ради обављања одређених делатности у циљу стицања добити, спортске организације и удружења, цркве и верске заједнице, спонтана привремена повезивања више лица и друга удружења чији је рад уређен посебним законом, одредбе овог закона се сходно примењују у питањима која нису уређена тим посебним законом.  Став три овог члана указује да се на удружења која немају својство правног лица, сходно се примењују правна правила о грађанском ортаклуку, осим ако овим законом није другачије одређено.  Став четири овог члана наводи да су забрањена тајна и паравојна удружења.

Закон о порезу на добит предузећа (''Сл. гласник РС'', бр. 84/2004), недобитна предузећа сврстава у ортачка друштва у смислу чл. 1, ст.3 овог Закона, а у члану 44. су наведене предвиђене пореске олакшице по којима се  ''Ослобађа плаћања пореза на добит предузећа обвезник из члана 1. став 3. овог закона (у даљем тексту: недобитна организација) који у години за коју се одобрава право на ослобођење оствари вишак прихода над расходима до 300.000 динара, под следећим условима:
1) да недобитна организација не расподељује тако остварени вишак својим оснивачима, члановима, директорима, запосленима или са њима повезаним лицима;

2) да лична примања која недобитна организација исплаћује запосленима, директорима и са њима повезаним лицима не прелазе износ двоструког просека за делатност у којој је недобитна организација разврстана;

3) да недобитна организација не расподељује имовину у корист својих оснивача, чланова, директора, запослених или са њима повезаних лица.

Право на ослобођење нема недобитна организација која оствари вишак прихода над расходима већи од 300.000 динара, као ни недобитна организација која има монополски или доминантан положај на тржишту у смислу закона којим се уређује сузбијање монополског или доминантног положаја.

Недобитна организација дужна је да у пореском билансу посебно искаже приходе остварене на тржишту и са њима повезане расходе.''

Предлог Закона о удружењима предлаже решења која имају за циљ јасно раздвајање правног субјективитета удружења од правног субјективитета његових оснивача и чланова и у складу је са основним принципима статуса невладиних организација у Европи. Одредбе којима се сагласно члану 55. Устава прописује добровољност (необавезност) уписа у регистар изражавају један од основних принципа статуса невладиних организација у Европи и спадају међу најзначајније новине Закона. Предвиђа се да претходни упис није услов за оснивање удружења међутим, уписом у регистар удружење стиче својство правног лица. Уколико удружење одлучи да се не уписује у регистар на њега се примењују правна правила о грађанском ортаклуку. Правни живот удружења почиње са стицањем статуса правног лица. Статус правног лица, који удружење стиче уписом у регистар, пружа удружењу низ предности, омогућава му да самостално наступа у правном промету, да обавља и друге активности у складу са законом, да ужива царинске повластице, да конкурише за средства која се у буџету Републике, аутономне покрајине и јединице локалне самоуправе обезбеђују за финансирање одређених програма итд. Битно је, међутим, нагласити да одредбе о забрањеним циљевима и деловању као и правне последице ове забране, подједнако важе за сва удружења, било да су уписана у регистар или не.

На основу анализе законодавстава око 100 земаља света, Светска банка и Међународни центар за непрофитно право предложили су начелни оквир за правно-нормативно уређивање рада недобитних организација. Он обухвата критеријуме за оснивање и регистрацију, престанак рада и ликвидацију недобитних организација.
 Како се ове организације најчешће баве делатностима усмереним ка општој добробити и без интерса за остваривање добити, оне уживају различите пореске олакшице. Недобитни сектор се данас сагледава као једна од основа грађанског друштва, и његов утицај на развој дијалога између грађана и државних институција придаје му значај савременог вида политичког деловања. Недобитне организације у многим земљама видно утичу на јавно мњење, отворено лобирају интересе појединих друштвених група, а њихов рад се често налази под контролом државне управе. Најјаснији вид такве контроле је свакако доношење посебног закона којим се уређује делатност невладиних и непрофитних организација.
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