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На основу захтева за истраживање, Библиотека Народне скупштине је 18. априла 2012. упутила Европском центру за парламентарна истраживања и документацију упитник бр. 1983 ''"Надлежности и друга питања у вези чланова и запослених за потребе рада Одбора за одбрану и Одбора за контролу служби безбедности''. Постављена су следећа питања:
1. Које су главне надлежности Одбора за одбрану и унутрашње послове и Одбора за контролу служби безбедности у вашем парламенту? 

2.  Који образовни профил, знања и технике поседују чланови одбора и запослени за потребе рада одбора?

3.  Да ли чланови одбора и запослени пролазе безбедносне провере и какве? 
4. Које видове едукација похађају чланови одбора и запослени за потребе рада одбора, и са којим институцијама и на који начин сарађују? Да ли је неопходно или пожељно усавршавање чланова одбора и запослених за потребе рада одбора и какво?
Ниже су наведени одговори који су приспели из парламената Белгије, Немачке, Македоније, Руминије, Словачке, Словеније, УК, Француске и Хрватске.
БЕЛГИЈА
Стални одбори белгијског Парламента разматрају предлоге закона и друге законодавнае иницијативе.  За ову сврху, одбори могу организовати расправе са представницима цивилног друштва, стручњацима, итд.  У Представничком дому (доњем дому Парламента), одбори остварују контролну функцију Парламента поствљањем  питања министрима и државним секретарима. У Сенату (горњем дому Парламента), стални одбори имају 15 чланова, док  у Представничком дому, имају 17 чланова. Чланови сталних одбора именују се пропорционално заступљености политичких  странака у домовима Парламента. Председавање одборима се додељује различитим  парламентарним политичким странкама по истом принципу пропорционалне заступљености.  

У Представничком дому Одбор за народну одбрану ("Commission de la Défense nationale") је стални одбор овог дома Парламента и области његове надлежности су :
· контрола рада Владе у области  политике националне одбране (питања и интерпелације), 
· одобравање буџета министарства одбране, 
· законодавство које се односи на област одбране.
У надлежности сталног Одбора за унутрашње послове Представничког дома су :

· законодавство општина и покрајина,

· изборно законодавство,

· особље Савезне владе (плате и статус), 
· Државни савет (највиши управни суд),

· употреба језика у управним стварима,

· лична документа,

· регистар  становништва и регистар странаца, 
· попис становништва,

· јавност рада државне управе, разлози за доношење правних аката и поједностављење рада државне управе, 
· финансирање политичких странака односно политичких кампања, 
· истраживања јавног мњења и референдум, 
· полиција,

· безбедносни уговори и уговори о партнерству, 
· приватно обезбеђење, безбедносне фирме и регулисање професије детектива, 
· безбедност спортских такмичења и спортске инфраструктуре, 
· стање рата и опсаде (заједно са Одбором за народну одбрану), 
· јавна безбедност, 
· природне катастрофе (предупређивање), 
· мониторинг Шенгенског споразума,

· Закон од 16. марта 1954. о контроли одређених организација од  јавног интереса,

· имиграциона политика (укључујући и права из Закона од 15. децембра 1980. о пријему, боравишту, статусу и депортацији странаца), 
· Центар за једнаке могућности и борбу против расизма, 
· прописи о играма на срећу,

· Закон од 6. августа 1931. о неспојивости функција министара, бивших министара, посланика и бивших посланика и сенатора,

· нуклеарна безбедност и заштита од зрачења (изузев заштите становништва од јонизујућег зрачења, контроле одлагања отпада и заштите мора што су питања у надлежности Одбора за јавно здравље и заштиту животне средине), 
· рад председника Владе.

Сенат има стални Одбор за иностране послове и одбрану који се начелно бави питањима у вези са спољном политиком, државном одбраном и развојем. Одбор може да позове председника и чланове Владе као и представнике невладиних организација, стране политичаре, новинаре, научнике итд. да се појаве пред одбором у циљу пружања одређених информација и одговора. Након обављених испитивања, Одбор може да поднесе извештај са предложеним препорукама. Седнице Одбора су отворене за јавност.  
Преговори и закључивање међународних уговора су у надлежности извршне гране власти. Међутим, Парламент након тога мора да усвоји предлог закона о ратификацији међународног уговора. Предлог закона о ратификацији међународног уговора се прво доставља Сенату, што је једина област законодавног рада у којој Сенат има предност у односу на Представнички дом. Предлог закона о ратификацији међународног уговора се прво расправља у Сенату, а затим се прослеђује Представничком дому који га разматра у другом читању.
Закон од 11. децембра 1998. о овлашћењима у погледу поверљивих информација и безбедности, безбедносним дозволама и безбедносним саветима предвиђа три категорије поверљивих информација. Безбедносна дозвола је потребна за приступ поверљивим информацијама.  Закон не садржи експлицитне изузетке за посланике, за разлику од судства и неких других органа. Међутим, питање да ли посланици, посебно чланови одбора за истрагу, морају да добију безбедносну дозволу ако желе да приступе поверљивим подацима је унеколико  контроверзно. Могло би се рећи, да што се тиче чланова одбора за истрагу, да се изузетак који се односи на правосудне органе  такође односи и на њих. У једном случају, председницима посланичких група у Посланичком дому је било дозвољено да приступе поверљивим информацијама пошто су претходно прихватили да прођу безбедносне провере.
Одбор за парламентарни надзор над обавештајним службама је стални одбор Сената. Чланови  Одбора за парламентарни надзор над обавештајним службама редовно информишу Службу државне безбедности (обично једном  годишње). Они не пролазе било какве посебне обуке. У складу са Законом од 18. јула 1991. којим се уређује надзор над радом полиције, обавештајних служби и Координационог тела за анализу безбедности, у Сенату је установљена комисија  за надзор над радом сталног Одбора  за парламентарни надзор над обавештајним службама. Законодавство даје комисији општу мисију да надгледа функционисање Одбора за парламентарни надзор над обавештајним службама и "да осигура усклађеност са законом и интерним правилима". Надзорна комисија може да захтева од Одбору за парламентарни надзор над обавештајним службама да оснује анкетну комисију која ће се бавити питањима из надлежности одбора, као и да затражи мишљење о нацрту закона о обавештајном раду. Она такође испитује извештаје о истрагама припремљене од стране Одбора за парламентарни надзор над обавештајним службама. 
Чланови сталних одбора Парламента треба да предузму неопходне мере да осигурају поверљивост чињеница, докумената или информација који су им били доступни у обављању њихових дужности. Непоштовање ове обавезе санкционише се у складу са пословницима Сената и Представничког дома. Особље које подржава рад надзорне комисије има безбедносне дозволе у складу са Законом од 11. децембра 1998. о овлашћењима у погледу поверљивих информација и безбедности, безбедносним дозволама и безбедносним саветима.

Организациони правилници за запослене Представничког дома и Сената садрже општу забрану да "откривају чињенице поверљиве природе  које су  им биле доступне у обављању њиховог посла или на основу налога  хијерархијски претпостављених''. Ова забрана се односи и на службенике који су напустили службу у Представничком дому и комуницирају с било ким о информацијама које су им биле доступне у обављању њихових послова.

Политичке странке одлучују о својим представницима који ће бити чланови одбора и они већином имају универзитетско високо образовање. Особље одбора чине секретар и два запослена са универзитетским високим образовањем.  Особље одбора је одговорно за рад секретаријата одбора, саветује председника одбора и помаже у изради извештаја известиоца одбора.
МАКЕДОНИЈА
Одбор за одбрану и безбедност има председника, дванаест чланова и њихових заменика. Одбор разматра питања која се односе на :
· заштиту поретка предвиђеног Уставом; 

· послове контроле у области одбране и безбедности; 

· одбрану државе и цивилну заштиту; 

· сарадњу са системима колективне одбране и безбедности којима је земља приступила;

· интеграцију земље у евроатлантске организације и односе земље са овим организацијама; 
· заштиту живота, личне безбедности и имовине грађана зајемчену Уставом;
· производњу, продају, куповину, поседовање и ношење оружја, делова оружја и муниције; 
· заштиту лица и имовине; 
· држављанство;
· заштиту јавног реда; 
· одржавање јавних скупова и приредби; 
· безбедност путног, ваздушног, железничког и језерског саобраћаја;
· заштиту од природних катастрофа и епидемија болести; 
· регистрацију места пребивалишта и боравишта; 
· граничне прелазе и кретање дуж граница; 
· кретање и боравак странаца; 
· идентификацију и решавање граничних инцидената и других повреда државне границе; и 
·  друга питања која се тичу унутрашње политике и одбране.
Одбор за надзор над радом Управе за безбедност и контраобавештајну службу и Обавештајне агенције има председника и осам чланова и њихових заменика. Одбор разматра питања која се односе на :
· поштовање слобода и права грађана, предузећа и других правних лица, утврђених Уставом и законом од стране Управе за безбедност и контраобавештајну службу и Обавештајне агенције; 
· поштовање закона у вршењу послова из надлежности Управе за безбедност и контраобавештајну службу и Обавештајне агенције у смислу прекорачења њихових овлашћења, неовлашћених активности, злостављања и других штетних трендовa у њиховом раду, који су у супротности са њиховим правима утврђеним законом;
· методе и средства која у свом раду користе Управа за безбедност и контраобавештајну службу и Обавештајна агенција у смислу поштовања права грађана и других субјеката; 
·  финансијске, кадровске и техничке услове рада Управе за безбедност и контраобавештајну службу и Обавештајне агенције; и 
· друга питања у вези са радом Управе за безбедносност и контраобавештајну службу и Обавештајне агенције.
Чланови ових одбора имају различите образовне профиле и не постоје посебни услови у погледу образовања као један од услова за њихово именовање. Већина од њих су правници, али и економиста и стручњаци за безбедносна питања. Секретаријат одбора има три запослена: секретар одбора је дипломирани менаџер за област одбране и безбедности, консултант одбора има диплому магистра правних наука и сарадник одбора је дипломирани социолог.
Чланови и запослени који раде у овим телима треба да поседују (мада није обавезно) сертификате безбедности које издаје Дирекција за безбедност и поверљиве податке. Они повремено похађају семинаре о питањима која се односе на делокруг рада ових одбора.
НЕМАЧКА
У Горњем дому немачког Парламента образовано је 16 одбора међу којима су Одбор за унутрашње послове и Одбор за одбрану, док одбор који би се бавио само контролом служби безбедности, не постоји. 

Делокруг рада Одбора за унутрашње послове обухвата разматрање питања као што су: усклађеност с Уставом и правним системом; статус странаца, имиграната и азиланата; држављанство; избори; лична документа; опште управно и јавно право; јавна безбедност; цивилна заштита; спречавање ванредних ситуација; државни службеници; комуникационе технологије и спорт. 
Одбор разматра све предлоге закона и друге акте чији су предлагачи било Савезно министарство полиције било неко друго савезно или покрајинско министарство.
Одбор за одбрану углавном разматра предлоге закона које достави Савезно министарство одбране у вези с оружаним снагама, статусом војника или акте о ратификацији међународних уговора из области одбрамбене политике. Седнице Одбора за одбрану одржавају се једном до два пута годишње, што због малог  броја законских предлога што због чињенице да је политика одбране традиционално у надлежности Савезне владе.

Сваки одбор има 16 чланова од којих су покрајински министри чланови Одбора за унутрашње послове а покрајински премијери чланови Одбора за одбрану. За запослене у одборима није неопходно професионално искуставо из области унутрашњих послова и одбране и најчешће су по образовању дипломирани правници. Чланови одбора и запослени у њима не поролазе безбедносне провере.

Одбор за одбрану Доњег дома немачког Парламента (Бундестаг) један је од још три одбора чији делокруг рада је дефинисан Основним законом (Устав) и Пословником.
 Наиме, чланом 45а Основног закона прописано је да Одбор за одбрану има и права анкетног одбора што је и искоришћено 1998., 2006. и 2009. године. Осим тога, само овом одбору није потребна претходна сагласност Бундестага за покретање истраге. На захтев једне четвртине чланова, одбор има обавезу да одређено питање учини предметом своје истраге. Током прикупљања доказа, примењују се прописи кривичног процесног права а тајност писма, поште и телекомуникација остаје неприкосновена. Судови и управни органи обавезни су да пружају административну и сву другу помоћ. Такође, одлуке анкетних одбора, према Основном закону, не подлежу судском испитивању. У оцени чињеничног стања које је предмет истраге и у доношењу одлука с тим у вези, судови су слободни. 

Осим овога, најзначајнији задаци Одбора за одбрану су, према Пословнику, разматрање предлога закона и другик аката и припремање одлука за пленарна заседања и контрола рада Владе.
 Учествовање овог одбора у стварању нормативног оквира нарочито је било важно након успостављања немачких оружаних снага 1955. године (Bundeswehr) када су донесени неки од најважнијих аката као што је Закон о правима припадника Војске, Закон о обавезном служењу војног рока, Закон о војним пензијама, Кодекс понашања припадника Војске и други. Наког тога, послови Одбора више су били усмерени на контролу извршне власти а последњих година и на давање претходне сагласности за учествовање у различитим војним мисија у иностранству. 

Један од начина контроле рада Владе, предвиђен чланом 68. Пословника јесте и позивање чланова Савезне владе да присуствују седницама радних тела. С тим у вези, сваки одбор у Бундестагу, па тако и Одбор за одбрану, може иницирати разматрање и давање препорука о питањима из свог делокруга рада, без накнадног упућивања на пленарно одлучивање. Поводи за такве поступке, углавном, су извештаји министарстава Владе. У пракси, ова процедура је инструмент који одбори најчешће користи у вршењу парламентарног надзора Савезне владе. Међутим, иако ставови одбора нису правно обавезујући, они имају велики политички значај.
Одбор за одбрану у највећој мери сарађује са Министарством одбране и његовим организацијама, што представља значајен део извршне власти па је отуда и потреба за надзором већа. Због тога, Одбор има важну улогу приликом одлучивања и извршења буџетских средстава намењених сектору одбране. Осим тога, у складу са Основним законом и чланом 45б, чланови Парламента бирају повереника Бундестага за оружане снаге који помаже Бундестагу у вршењу парламентарне контроле оружаних снага.
 

Седнице одбора затворене су за јавност и увек се одржавају средом јер тада заседа и Бундестаг. Сви присутни (чланови, представници Владе, запослени у Одбору, итд.) претходно пролазе безбедносне провере. Чланови Одбора одлучују коме ће се доставити материјали разматрани на седниц као и усвојени записници. 

Административну и стручну помоћ члановима Одбора пружа 8 запослених који су, између осталог, задужени за организовање путовања и састанака чланова Одбора као и за сарадњу са грађанима који посећују Бундестаг.

Одбор за одбрану има председницу, заменика и 34 члана чије су биографије доступне на интернет страници Бундестага, на немачком језику. 
РУМУНИЈА
Према члану 59. тачка 12. Пословника о раду Посланичког дома, доњег дома румунског праламента
, Одбор за одбрану, јавни ред и националну безбедност је надлежан за питања одбране, јавног реда и националне безбедности.
Одбор за одбрану, јавни ред и националну безбедност (надаље Одбор) је стални одбор Представничког дома и има две главне функције – законодавну и контролну.  Законодавна функција обухвата расправу или обавештења о законодавним иницијативама које регулишу националну безбедност, одбрану и јавни ред, као и о другим иницијативама које су повезане с питањима из ове области. Контролна функција односи се на парламентарну контролу активности Владе и других органа државне управе (Министарства одбране, Врховног савета државне одбране, итд.).
Парламентарна контролна функција остварује се начелно путем редовног праћења рада у области надлежности Одбора а на основу извештаја које периодично достављају министарстава и институције, или има реактивни карактер (контролна активност почиње пошто Одбор достави одређене информације). Састав Одбора за одбрану, јавни ред и националну безбедност одражава политичку заступљеност странака у Представничком дому. Одбор има између 19 и 26 чланова.
Председник одбора је по образовању инжењер електротехнике. Биографије осталих чланова Одбора су доступне на веб сајту Посланичког дома румунског праламента.
 Чланови одбора не пролазе посебне безбедносне провере. Чланови Одбора похађају семинаре и учествују у конференцијама које се тематски односе на домен њиховог рада.
СЛОВАЧКА
Пословник Народне скупштине уређује оснивање и рад одбора (чланови 45-60.) мада одбори могу и сами донети приручник/упутство о раду. Број одбора се мења са сваким новим сазивом (19 одбора) а деле се на сталне који су основани у складу с законом као што је Одбор за мандатно-имунитетска питања, Одбор за решавање о сукобу интереса, Одбор за европске послове и Одбор за уставна и законодавна питања и привремене које образује одлуком Народна скупштина. Пословник не прави разлику између радних тела с обзиром на делокруг послова већ се уопштено наводи да одбори разматрају предлоге закона и других аката, прате извршавање закона и других аката и у случају непоштовања о томе обавештавају надлежно министарство захтевајући отклањање штете или у крајњем случају о томе извештавају Народну скупштину, у складу са својим делокругом рада разматрају економске и друштвене политике, сарађују са другим државним органима, организацијама и телима, покрећу иницијативе и подносе предлоге министарствима и другим телима и по потреби обавештавају Народну скупштину.
У Народној скупштини постоје и посебни одбори за контролу који су такође образовани у складу с законом. Овде се посебно мисли на Закон о служби безбедности и Закон о војним службама безбедности. Овим актима уређен је делокруг рада одбора и права и дужности њихових чланова. Чланови ових одбора су посланици и њихов састав одражава пропорционалну заступљеност политичких странака у Народној скупштини. Седнице су затворене за јавност а присуство трећих лица (па и председника Скупштине) могуће је само уз одобрење одбора. Задатак тих одбора јесте контрола рада Државне безбедносне агенције и служби које се баве сличним пословима. У случају неправилности, одбори на то указују Народној скупштини, Државном тужиоцу и Влади. Осим тога, законима су прецизиране и врсте докумената у које чланови одбора имају увид. Такође, чланови одбора имају право уласка у институције које се баве одбраном и безбедношћу земље. Због свега тога, чланови посебних одбора за контролу као и запослени пролазе безбедносне провере највишег степена, у складу с Законом о заштити тајних података.

Стручну и административну помоћ члановима одбора дају запослени и најчшће су то секретар одбора који има високошколско образовање другог степена и референт. Запосленима није потребно посебно образовање из делокруга рада одбора нити похађају посебне програме обуке. Ако им затреба стручна помоћ, одбори сарађују са другим организационим јединицама у Скупштини као што је Сектор за законодавство или Парламентарни институт.
СЛОВЕНИЈА
Задаци Одбора за одбрану (надаље Одбор) дефинисани су Уредбом о оснивању и задацима радних тела Народне скупштине. Одбор разматра предлоге аката, друге акте и питања који се односе на систем одбране и систем заштите од природних и других непогода и друга питања која су у надлежности Министарства одбране. У вези с тим, Одбор разматра предлоге аката и друге акте који се односе на одбрану, основне развојне програме одбрамбених снага, буџетске расходе, државне службенике, цивилну заштиту, ватрогасну службу и друга питања. С обзиром на свој делокруг рада, Одбор расправља и о питањима у вези ЕУ.
У свом раду, Одбор спроводи законодавну, усмеравајућу и надзорну функцију у области одбране. У том смислу, посебно је одговоран за утврђивање стања у области одбране, провере легитимности интереса различитих интересних група у односу на питања одбране, процене утицаја закона и праћење политике у области одбране и заштите од природних непогода.  
Послови Одбора за одбрану дефинисани су детаљније Пословником Народне скупштине. У оквиру свог рада, свако радно тело може тражити од Владе и других државних органа, као и јавних установа и јавних фондова да дају информације и документе који су важни за одређивање политике и закона или за њихово спровођење. Влада, други државни органи, јавне институције, јавна предузећа и јавни фондови чији је оснивач држава одмах морају да доставе тражене информације на шта их закон обавезује.
Одбор има председника, заменика и једанаест чланова који су различитих професија; правници, економисти и експерти из области политичких наука. Чланови Одбора нису подложни безбедносним проверама. Такође, чланови Одбора немају право на било какве додатне обуке. Професионалну и административну помоћ у раду Одбора обезбеђује секретар и административни асистент.

Комисија за надзор обавештајне и безбедносне службе (надаље Комисија) има нешто другачији положај у односу на друга тела Скупштине. Њене активности регулисане су Законом о парламентарној контроли обавештајне и безбедносне службе и више су усмерене на функционисање извршне власти. Комисија, према Закону, има највише до 9 чланова а њен састав одражава заступљеност политичких странака у Скупштини, с тим што је, председник Комисије члан политичке странке парламентарне мањине а заменик парламентарне већине. Посебност Комисје јесте чињеница да чланови немају заменике. Комисија заседа без присуства јавности али је могуће и супротно, што је изузетак. 

Комисија такође врши контролу рада полиције и то само у оном делу који се односи на истражне радње и коришћење финансијских средстава. У надзору обавештајних служби (цивилне и војне), Комисија врши контролу њиховог рада, али и контролу прибављања информација. У оквиру индиректног надзора обавештајних и безбедносних служби, Комисија контролише усклађеност активности са политиком националне безбедности што даје Народној скупштини могућност да утиче на ове службе не само кроз вршење надзора већ и кроз сарадњу између надлежних државних органа и Скупштине.

Посебан вид контролног механизма јесте право Комисије да у сваком тренутку захтева извештај о трошењу средстава за било коју активност у било ком периоду. Осим тога, службе квартално извештавају Комисију о раду а по потреби и чешће. Посете чланова Комисје увек су ненајављене. У циљу веће ефикасности али и заштите поверљивих података до којих чланови Комисије долазе приликом посете Служби, број чланова је ограничен на три. По завршетку посете, пише се записник који потписују шеф Комисије и руководилац Службе.

Да би ефикасно обављала свој рад, Комисија мора имати могућност за самостално прибављање информација које су потребне за вршење функције надзора. У том смислу, Закон о електронским комуникацијама обавезао је лица која обављају делатност електронске комуникације (оператори) али и неелектронске, на периодично извештавање Комисије о свим активностима усмереним на пресретање комуникација. Такође, на позив Комисије они присуствују седницама и одговарају на питања чланова.  

Комисија има пресдесницу, замненика и 7 чланов који су по професији углавном дипломирани правници, економисти или политиколози. Чланови и запослени не пролазе посебне едукативне тренинге као ни безбедносне провере.

УЈЕДИЊЕНО КРАЉЕВСТВО
У Доњем дому постоје специјализовани одбори за свако владино одељење
 који разматрају рад Владе у одређеној области са три аспекта : потрошње, политике и администрације. Специјализовани одбори Доњег дома се углавном баве испитивањем рада државних органа. Специјализовани одбори обично се оснивају за време трајања мандата сазива Парламента да би испитали одређена питања, добили усмене и писане доказе, и они подносе извештај који садржи закључке и препоруке. Извештаји специјализованих одбора се подносе Доњем дому, штампају и објављуј на сајту Доњег дома. Влада обично има 60 дана да одговори на препоруке одбора.

Специјализовани одбори Доњег дома не разматрају предлоге закона, са изузетком владиних предлога закона у фази нацрта и то у циљу пружања савета. 

 Кључни задаци специјализованих одбора су следећи:

Праћење и разматрање политике владиних ресора;
1. Разматрање политике Владе УК и Европске комисије и спровођење парламентарних истрага када одбор то сматра примереним. 
2. Уочавање и разматрање новонасталих политичких ситуација, односно оних у којима постојећа политика даје лоше резултате и подношење предлога у циљу унапређења постојећег стања и превазилажења насталих проблема.
3. Разматрање предлога закона у оквиру надлежности одбора.
4. Разматрање тема која се односе на став владиног одељења објављен у одлуци или другом документу.

Праћење потрошње владиног одељења;

1. Праћење плана потрошње  и његове реализације владиног одељења, његових агенција и државних организација које нису интегрални део владиних одељења.
Праћење администрације владиног одељења;

1. Праћење статуса државних службеника који раде у владиним одељењима.
2. Надзор над радом агенција владиних одељења и са њима повезаних државних организација.

3. Разматрање именовања које доноси владино одељење.
4. Праћење примене закона и најважнијих политичких иницијатива.

Подршка Доњем дому у расправи и одлучивању.

       1.Израда извештаја за потребе расправе у Доњем дому или одбору. 

У Доњем дому Парламента Уједињеног краљевства, специјализовни одбори имају другачију улогу од оне у многим другим парламентима, посебно у погледу усвајања закона. У Уједињеном краљевству, улога овог типа одбора је често мање значајна него у другим земљама. 
Постоји и Одбор за обавештајне службе и безбедност (The Intelligence and Security Committee - ISC) састављен од чланова Доњег дома и Дома лордова. Међутим, то тело је независно од Парламента и директно је одговорно премијеру и преко њега Парламенту. Одбор за обавештајне службе и безбедност  је независни одбор основан Законом о обавештајним службама (Intelligence Services Act) из 1994. и надлежан је да прати и испитује политику, администрацију и расходе три обавештајне и безбедносне агенције: Државне безбедности (МИ5), Тајне обавештајне службе (МИ6) и Владиног штаба за комуникације.

Одбор за обавештајне службе и безбедност (надаље Одбор) такође испитује рад Заједничке обавештајне организације и Секретаријата за националну безбедност у кабинету Владе, Контраобавештајне службе у Министарству одбране и Канцеларије за безбедност и борбу против тероризма у Министарству унутрашњих послова. Премијер именује чланове Одбора након разматрања предлога номинација који подноси Парламент и уз саветовање са опозицијом. Одбор извештава директно премијера и преко њега Парламент, објављивањем извештаја Одбора.

Одбор има свој секретаријат који се тренутно налази у кабинету Владе. Одбор такође има право да од Главног  истражитеља (General Investigator) захтева да предузме посебне истраге које се односе на рад администрације и политику агенција, као и да исто захтева од Финансијског истражитеља (Financial Investigator) у вези потрошње и расхода. Одбор има право да  затражи независни прави савет од  правног саветника.
У складу с одељком 1(1)(б) Закона о службеним тајнама (Official Secrets Act) из 1989. чланови Одбора у обављању својих дужности имају приступ материјалима који су означени као ''строго поверљиви''. Одбор одржава седнице у циљу прибављања доказа од министара и високих званичника (на пример, шефа Службе безбедности). Он такође разматра писмене доказе добијене од обавештајних и безбедносних агенција и релевантних владиних министарстава. Ови доказни материјали могу да потичу из оперативне евиденције, извора извештавања и других  осетљивих обавештајних извора, или могу бити меморандуми специјално писани за Одбор.
Премијер објављује извештаје Одбора.  У јавним верзијама извештаја осетљиви материјал се ''редигује''. Ово је означено са *** у тексту. Обавештајне и безбедносне агенције могу да траже редакцију осетљивог материјала у извештају за који се процењује да може да угрози њихов рад, на пример, откривајући циљеве, методе, изворе или оперативне способности. Одбор детаљно разматра ове захтеве за редакцију. Агенције треба да образложе како објављивање материјала који је у питању може да угрози њихов рад пре него што се Одбор сагласи да га редигује. Одбор има за циљ да осигура да редиговање текста извештаја буде извршено у најмањој могућој мери. Одбор сматра да је важно да Парламент и јавност могу да виде где су морале да буду редиговане информације, а не  да то прикрива. То значи да је извештај који је објављен исти као и онај упућеном премијеру. Не постоји "тајни" извештај. Према постојећем законодавству, премијер може да редигује материјал без сагласности Одбора, уз изјаву о томе приликом достављања извештаја Парламенту. До данас, ово се никада није догодило.
Уобичајена структура запослених у одбору Доњег дома је следећа:


- Секретар одбора је често заменик генералног секретара (еквивалентно рангу 1 службеног лица високе државне службе). Опис послова секретара одбора је следећи:
спровођење парламентарних поступака, руковођење радом запослених у одбору, помаже да одбор планира и спроведе свој програм рада, идентификује сведоке, припрема брифинге и истраживања и израђује извештаје.

- Други секратар: замењује секретара одбора и преузима одговорност за неке истраге одбора.

Секретари одбора су универзитетски образовани.

- (евентуално) Менаџер за истраге: одговоран је за одређене истраге.

- Експерт одбора : може бити запослен у Доњем дому или уступљен из Националне ревизорске канцеларије, јавне службе или органа локалне власти да би пружио анализу и брифинг, и водио одређене истраге.
- Службеник за сарадњу с медијима (ради и за друге одборе): одговоран је за сарадњу с медијима.

- Виши асистент одбора, асистент одбора и помоћни асистент одбора: задужени су за административне послове одбора, организовање седница и посета, обраду и објављивање материјала и извештаја, и управљају документацијом одбора.

Одбори такође могу да именују саветнике - експерте. Они нису стални чланови особља, већ стручњаци који се посебно плаћају за свој рад. Оне су често, али не увек, признати научници и стручњаци у појединим областима, и постављају се или да перманентно помажу у вођењу истрага или за пружање услуга током поједине истраге. Они пружају услуге секретару одбора као руководиоцу запослених у одбору. 
Сви запослени морају проћи безбедносне провере пре него што добију посао у Парламенту. Безбедносне провере су услов за запослење у Доњем дому. Не постоје посебне безбедносне провере за запослене у Одбору за одбрану. Посланици и особље (државни службеници), независног Одбора за обавештајне службе и безбедност имају приступ високо поверљивим информацијама и предмет су провере вишег нивоа.
За запослене у Одбору за одбрану и независном Одбору за обавештајне службе и безбедност нису предвиђене посебне обуке. 

У Дому лордова (горњем дому Парламента) не постоји одбор у чијој су надлежности одбрана, безбедност и контрола безбедносних служби.

ФРАНЦУСКА
Надлежности које имају одбори за одбрану и безбедност и за контролу служби безбедности и унутрашње послове у Народној скупштини, доњем дому француског парламента, распоређене су између Одбора за одбрану и оружане снаге и Одбора за уставна питања, законодавство и администрацију, у питањима која се тичу безбедности и контрола служби безбедности у француском парламенту. Такође, снаге које нису одбрамбене већ се тичу унутрашње безбедности у надлежности су оба ова одбора.  
Према члану 36., став 12. Уредбе/Одлуке Народне скупштине Француске надлежности Одбора за одбрану и оружане снаге су следеће: општа организација одбране, односи војске и грађана, политика сарадње и помоћ у домену војне организације, стратешка питања, војна индустрија, цивили и војници запослени у војсци, полиција, војно судство, ратни ветерани. 

Према истом члану, став 18., надлежности Одбора за уставна питања, законодавство и администрацију су: уставни закони, закони, уредбе/одлуке, изборно законодавство, грађанске слободе, безбедност, грађанска безбедност, административно законодавство, државна управа, организација судства, грађанско и кривично законодавство, петиције, територијална организација и локална самоуправа. 
Чланови одбора немају неки прописан стручни профил, или ниво образовања, али углавном се бирају са територије на којој у земљи постоје војне базе. Често су чланови одбора из Бретање, или са истока земље. Што се тренинга тиче, неколико чланова одбора има право да на добровољној основи прође обуку од годину дана, два пута недељно на Институ за високе студије националне безбедности. Такву обуку посланици пролазе углавном на почетку мандата. Секратаријат одбора чини шеф секретаријата, четири саветника високе стручне спреме и три секретара, од којих је један додељен председнику одбора, и од којих се захтева да имају образовање нивоа више школе.
Од почетка 2012. године, шеф секретаријата и саветници у одбору подлежу провери и добијају посебну дозволу за приступ поверљивим документима. Такође, парламентарна делегација која се бави службама безбедности и коју чине председници ова два одбора, изабрани чланови одбора и секретар подлежу проверама и добијању ове дозволе. Генерални секретаријат за националну одбрану и безбедност врши провере и издаје дозволе. 

Не постоји посебна обука која се захтева за чланове одбора, нити за запослене у одбору, осим већ поменуте едукације у Институту за високе студије националне безбедности, која је добровољног карактера и обично је пролазе два до три посланика годишње. Институт такође организује и кратке тренинге, семинаре, током године, а посланици могу похађати и курсеве који се одржавају у војсци, француским војним базама и који трају од три дана до две недеље. Ове обуке су такође добровољног карактера и одржавају се периодично и уобичајено се договарају са Одељењем за људске ресурсе и различитим организацијама и агенцијама које одржавају ове обуке. 
ХРВАТСКА
У Хрватском сабору образовано је укупно 29 радних тела. У делокру рада, сваког од одбора јесу и послови утврђивања и праћења спровођења политике док у поступку доношења закона и других прописа имају права и дужности матичнога радног тела. 

Одбор за унутрашњу политику и националну безбедност, према Пословнику Хрватског сабора, разматра питања која се односе на: 

- организацију и делокруг органа државне управе у области унутрашњих послова и одбране; 

- држављанство и лични статус грађана;

 - одбрану и заштиту, државну и јавну безбедност, сигурност саобраћаја, заштиту од пожара и елементарних непогода;
- надзор над законитошћу рада Канцеларије за националну безбедност и Службе за заштиту уставног поретка нарочито у погледу остваривања Уставом Републике Хрватске и законом утврђених људских права и основних слобода, правних лица, државних и других органа, те права и слобода утврђених нормама међународног права;

- давање мишљење о именовању руководиоца безбедносних служби у складу с Уставом; 

- извештај државних ревизора, финансијске полиције и криминалистичке полиције у делу који се односи на неправилности у финансијском пословању државних органа;
- друга питања унутрашње политике, националне безбедности и одбране.

Контролна и надзорна улога овог одбора делимично је регулисана и Законом о сигурносно-обавештајном суставу Републике Хрватске. Осим тога, у случају ратног стања, председник Одбора учествује у раду Већа за националну сигурност.
Одбор има председника
 (доктор информационих наука, професор универзитета), потпредседника (математичар-информатичар) и 11 чланова који су по образовању: дипломирани инжењер шумарства, дипломирани криминолог, доктор медицине, економиста, магистар политичких наука, управни референт, професор историје, дипломирани економиста, дипломирани психолог, професор филозофије и компаративне књижевности и инжењер друмског саобраћаја.

Одбор за одбрану, у оквиру свог делокруга, разматра:


- организацију и делокруг органа државне управе у области одбране;


- одбрану и заштиту;

   - сарадњу са органима у Републици Хрватској која делују у области одбране и заштите, 


- и друга питања одбране и заштите.

Председник одбора по образовању је политиколог, потпредседник је економиста а чланови (10) су: дипломирани инжењер морског рибарства, доктор међународних односа и националне сигурности, лекар, стручни радник рударско-нафтне струке, службеник, саобраћајни инжењер, дипломирани правник, магистар наставе и два дипломирана инжењера електротехнике. Такође, још највише 6 кандидата (функционери, научници и стручњаци из области одбране и безбедности) могу бити предложени за чланове Одбора.

Сигурносним проверама не подлежу ни запослени нити чланови било ког одбора. Међутим, у складу с Законом о тајности података, посланици у Сабору могу приступати класификованим подацима без сертификата под условом да су претходно потписали изјаву у Канцеларији Већа за националну сигурност којом потврђују да су упознати са одредбама овога закона и других прописа којима се уређује заштита класификованих података и да се обвезују да ће располагати тим подацима, у складу с прописима. Када је реч о стручном усавршавању и запослени и чланови одбора имају једнак третман као и сви други.
ЦРНА ГОРА
Скупштина Црне Горе има 11 одбора, од којих два имају у надлежности питања у вези с одбраном, безбедношћу и унутрашњим пословима: Одбор за безбедност и одбрану и Одбор за политички систем, правосуђе и управу.

У складу с чланом 82. став 1. тачка 2.  и чланом 91. став 2. Устава Републике Црне Горе, Скупштина у свом 24. Сазиву је на седмој седници првог редовног заседања у 2010, 22. децембра 2010., усвојила Закон о парламентарном надзору у области безбедности и одбране.
 Овим законом уређују се парламентарни надзор над радом органа и институција у области безбедности и одбране (у даљем тексту: парламентарни надзор), начин вршења парламентарног надзора, дужности органа и институција које су предмет парламентарног надзора и друга питања од значаја за вршења парламентарног надзора. Парламентарни надзор врши Скупштина Црне Горе (у даљем тексту: Скупштина) непосредно и преко Одбора за безбедност и одбрану (у даљем тексту: Одбор). Одбор врши парламентарни надзор над радом: Министарства одбране, Војске Црне Горе, Агенције за националну безбедност, Управе полиције, Министарства унутрашњих послова и јавне управе, као и других органа и институција које се баве пословима безбедности и одбране. Одбор може покренути одређена питања и вршити парламентарни надзор на предлог Скупштине, председника или чланова Одбора, других органа или институција. Претходно наведени органи и институције дужни су да, на захтев Одбора или његовог члана, доставе податке и информације из делокруга Одбора, осим оне које, у складу с посебним законом, не могу дати.

Надлежности Одбора  регулише члан 7. Закона о парламентарном надзору у области безбедности и одбране.

У вршењу парламентарног надзора Одбор:

1) прати активности органа и институција у области безбедности и одбране у Црној Гори у

циљу увида у остваривање утврђене политике у овим областима и може тражити достављање

информација о активностима и предузетим мерама по било којем питању из делокруга њиховог

рада;

2) врши надзор над поштовањем политичке, идеолошке и интересне неутралности у раду

органа и институција из члана 3. став 1. овог закона
;

3) разматра годишње извештаје о раду Министарства одбране и Војске Црне Горе,

Агенције за националну безбедност, Управе полиције и Министарства унутрашњих послова и јавне

управе, који се Одбору достављају до краја првог квартала текуће за претходну годину;    

4) разматра посебне извештаје органа и институција из члана 3. став 1. овог закона;

5) разматра нацрт и предлог стратегије националне безбедности и нацрт и предлог

стратегије одбране и даје мишљење;

6) разматра предлоге закона, других прописа и општих аката из области безбедности и

одбране;

7) разматра извештаје о употреби припадника Војске Црне Горе у међународним

снагама и учешћу припадника цивилне заштите, полиције и запослених у органима државне управе

у мировним мисијама и другим активностима у иностранству;

8) разматра извештаје о примени мера тајног надзора од стране органа и институција из

члана 3. став 1. овог закона, којима се привремено ограничавају Уставом загарантована

права и слободе;

9) разматра информације о извршењу буџета у делу средстава намењених за рад

органа и институција из члана 3. став 1. овог закона, најмање једном годишње;

10) разматра информације о ангажовању органа и институција из члана 3. став 1. овог

закона у пружању помоћи другим органима у циљу отклањања последица природних непогода,

техничко-технолошких и еколошких несрећа и епидемија, као и криза изазваних терористичким

активностима;

11) разматра извештаје Државне ревизорске институције о финансијском пословању

органа и институција из члана 3. став 1. овог закона, заузима ставове и прати активности

надлежних органа по тим извештајима;

12) даје мишљења, предлоге и сугестије током израде предлога закона о буџету, у

делу који се односи на област безбедности и одбране;

13) разматра предлоге кандидата за именовање на руководеће дужности у области

безбедности и одбране, за које је посебним законом прописано да о њима Скупштина даје

мишљење;

14) расправља о информацијама и иницијативама које се односе на активности и документа

из области безбедности и одбране;

15) организује и спроводи консултативно и контролно саслушање и иницира парламентарну

истрагу;

16) обавља консултативно саслушање војно-дипломатских представника Црне Горе пре

ступања на функцију;

17) обавља и друге послове утврђене законом.
Члан 40. Пословника Скупштине Црне Горе уређује надлежности Одбора за политички систем, правосуђе и управу : ''Одбор за политички систем, правосуђе и управу разматра предлоге закона, других прописа и општих аката и друга питања која се односе на : оснивање, организацију и надлежност органа власти и поступак пред тим органима; систем локалне самоуправе; државне симболе; употребу националних симбола; државне празнике; црногорско држављанство; изборни систем; референдум; територијалну организацију Црне Горе; организацију и положај Главног града и Престонице; медијски и радио-дифузни систем; кривична и друга дела, одговорност и казне; амнестију, помиловање и правну помоћ.''
Образовни профил чланова одбора је разнолик. Секретаријат одбора чине секретар одбора (правник) и два саветника (правник и политиколог) и они пружају стручну и техничку подршку раду одбора.

У складу с чланом 26. Закона о тајности податка
, чланови Одбора за безбедност и одбрану Скупштине Црне Горе имају приступ  тајним подацима без дозволе за приступ тајним подацима.

У складу с Правилником о организацији и систематизацији Службе Скупштине, запослени (секретар и саветници одбора) у Одбору за безбедност и одбрану морају да добију дозволу за приступ тајним подацима класификованим као ''строго поверљиво''. Генерални секретар скупштине је једини овлашћен да изда такву дозволу. Тренутно ову дозволу поседује секретар Одбора за безбедност и одбрану.
Чланови и запослени Одбора за безбедност и одбрану унапређују своја знања и вештине путем семинара, обука и конференција које организују Женевски центар за демократску контролу оружаних снага, Мисија ОЕБС у Црној Гори, Центар за безбедносну сарадњу, Центар за контролу лаког и малокалибарског наоружања у југоисточној и источној Европи итд.

Извор информација

ECPRD Request No. 1983:  “Jurisdiction and other matters concerning members and staff of Defense Committee and Security Services Control Committee” by the National Assembly of the Republic of Serbia








Истраживање урадиле:









Тања Остојић









начелник Библиотеке









Катрина Ристић









истраживач









Милан Штековић









истраживач

� То су Одбор за иностране послове, Одбор за европске послове и Одбор за представке.


� Интернет: � HYPERLINK "http://www.bundestag.de/htdocs_e/bundestag/committees/a12/index.html" ��http://www.bundestag.de/htdocs_e/bundestag/committees/a12/index.html� 


� Интернет: � HYPERLINK "http://www.bundestag.de/htdocs_e/bundestag/commissioner/index.jsp" ��http://www.bundestag.de/htdocs_e/bundestag/commissioner/index.jsp� 


� � HYPERLINK "http://www.cdep.ro/pls/parlam/structura.co?idc=12&idl=2" ��http://www.cdep.ro/pls/parlam/structura.co?idc=12&idl=2�


� � HYPERLINK "http://www.cdep.ro/pls/parlam/structura.co?idc=12&idl=2" ��http://www.cdep.ro/pls/parlam/structura.co?idc=12&idl=2�


� Одељења Владе УК или владини ресори у појединим областима тичу се целог УК (нпр. Министарство одбране) док у другим су надлежни само за поједини делове УК. Министарство се налази у саставу одељења Владе. Више информација о министарствима и одељењима Владе може се добити на линку � HYPERLINK "http://www.parliament.uk/mps-lords-and-offices/government-and-opposition1/her-majestys-government/" �http://www.parliament.uk/mps-lords-and-offices/government-and-opposition1/her-majestys-government/�


� Више информација се може наћи на линку : �HYPERLINK "http://isc.independent.gov.uk/files/2010-2011_ISC_AR.pdf"�ISC Annual Report 2010-11� �HYPERLINK "http://isc.independent.gov.uk/home"�http://isc.independent.gov.uk/home�





� Интернет: � HYPERLINK "http://www.sabor.hr/Default.aspx?sec=5195" ��http://www.sabor.hr/Default.aspx?sec=5195� 


� Најчећше је то члан најјаче странке парламентарне мањине.


� Интернет: � HYPERLINK "http://www.sabor.hr/Default.aspx?sec=5199" ��http://www.sabor.hr/Default.aspx?sec=5199� 


� Текст Закона о парламентарном надзору у области безбедности и одбране  је доступан на веб адреси Скупштине ЦГ http://www.skupstina.me/index.php?strana=zakoni&id=1861


� Министарство одбране, Војска Црне Горе, Агенција за националну безбедност, Управа полиције, Министарство унутрашњих послова и јавне управе, као и други органи и институције које се баве пословима безбедности и одбране.


� Закон о тајности податка је доступан на веб адреси http://www.skupstina.me/index.php?strana=zakoni&id=618
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