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Увод
Према Уставу, Чешка Република је парламентарна република. У складу са члановима 15. и 16. Устава Чешке Републике
  законодавна власт у Чешкој припада дводомном  Парламенту. Парламент има два дома, Посланички дом (доњи дом) и Сенат (горњи дом). Посланички дом има 200 посланика који се бирају на мандат од четири године. Сенат има 81 сенатора који се бирају на мандат од шест година. Једна трећина сенатора се бира сваке две године. Нико не може истовремено бити члан и Посланичког дома и Сената (члан 21. Устава).

Сенат може да одбије да подржи предлог правног акта који је усвојен у Посланичком дому. За разлику од Сената, Посланички дом може да распусти председник Републике пре истека изборног периода и да објави превремене изборе (члан 35. Устава).  По правилу, предлози правних акaта усвајају се прихватањем у оба дома Парламента (иако Устав дозвољава могућност њиховог усвајања само у доњем дому, прво, у случају да Сенат у Уставом утврђеном временском року није изразио свој став о предлогу правног акта, и друго, ако је Сенат одлучио да не разматра предлог правног акта). 

Члан 33. Устава уређује надлежности Сената у случају распуштања Посланичког дома. У тим околностима, Сенат има право да донесе акте који имају снагу закона о питањима која захтевају законску регулативу и која су неодложна (хитна). Сенат нема право да доноси законе у вези са уставним питањима, државним буџетом, извршењем државног буџета, изборним законима и међународним уговорима. У овом случају, предлог правног акта може Сенату да поднесе једино Влада. Овако у Сенату усвојене законодавне акте потписују председник Сената, председник Чешке Републике и председник Владе, и они ће бити објављени на начин прописан за доношење закона. Овако усвојени законодавни акти морају да буду усвојени на првој следећој седници Посланичког дома, а уколико их тада Посланички дом не усвоји они се од тог  тренутка  сматрају неважећим.
Надлежности и радна тела Посланичког дома и Сената
У складу са Пословником  Посланичког дома
, члан 50., Посланички дом је надлежан да:

- разматра и доноси предлоге закона;
- доноси Изборни закон, Закон о начелима  сарадње и комуникације између два дома Парламента и сарадњи и комуникацији између оба дома Парламента и трећих лица и Закон о Пословнику о раду Сената (заједно са Сенатом);
-  усваја одлуку о Закону о државном буџету;
- усваја одлуку о предложеном завршном рачуну државног буџета;
-  потврђује законске мере које доноси Сенат;
- разматра међународне уговоре који морају да буду потврђени од стране Парламента и потврђује их

- доноси заједничку резолуцију са Сенатом о објави рата;
- одобри операције страних оружаних снага на територији Чешке Републике (заједно са Сенатом);
- одобри операције чешких оружаних снага ван територије Републике Чешке (заједно са Сенатом);
- изабере председника Републике на заједничкој седници са Сенатом;
-  усвоји одлуку којом се проглашава да председник Републике није у стању да обавља своје функције услед озбиљних разлога (заједно са Сенатом);
- врши надзор владиних активности, расправља о поверењу  Влади и да гласа о неповерењу  Влади;
- разматра одговоре Владе и њених чланова на писмене интерпелације посланика које су укључене у дневни ред седнице Посланичког дома;
-  предлаже именовање и разрешење председника и потпредседника Државне ревизорске институције;
- бира и разрешава чланове Државне ревизорске институције;
- бира и разрешава председника и потпредседнике Посланичког дома и одређује број потпредседника;
- оснива одборе и одређује број њихових чланова;
- образује комисије и одређује број њихових чланова;
-  успоставља комисије за истрагу и одређује број њихових чланова;
- даје сагласност на избор председника одбора након што је изабран од стране одбора;
-  бира председника одбора и предлаже избор новог председника одбора, ако одбор сам не изабере свог председника;
-  даје сагласност са покретање кривичног поступка против посланика;
- разматра  жалбе посланика против резултата дисциплинског поступка или против одлуке председника Посланичког дома да изрекне дисциплинске мере; 

- припрема буџет Посланичког дома и Сената;
- одобрава принципе економског управљања принадлежностима које примењују поједине политичке групе у складу са чланом 78., ставови 2. и 4. Пословника;
- усваја одлуке у вези са мишљењима о актима и документима које предлаже Европска заједница и Европска унија;
- одобри набавку средстава од стране Чешке агенције за консолидацију у замену за плаћање које је предложила Влада, ако износ таквих плаћања премашује 1 милијарду еура у једној календарској години;
- извршава и друге послове утврђене законом.

У складу са члановим 32. и 33. Пословника Посланичког дома, он образује следеће одборе: Одбор за мандатско-имунитетска питања, Одбор за представке, Одбор за буџет, Одбор за надзор, Организациони одбор, Одбор за изборе, Одбор за европске послове и друге одборе према потреби. У 2010. години Посланички дом је имао образована следећа радна тела  (одборе и комисије):

Одбори:
· Одбор за иностране послове

· Одбор за одбрану и безбедност

· Одбор за пољопривреду

· Одбор за буџетску контролу

· Одбор за уставна и правна питања,
· Одбор за економске послове

· Одбор за животну средину

· Одбор за европске послове

· Одбор за здравство

· Одбор за представке

· Одбор за државну управу и регионални развој

· Одбор за науку, образовање, културу, омладину и спорт

· Одбор за социјалну политику

· Одбор за буџет

· Одбор за изборе

· Одбор за мандатно-имунитетска питања

· Одбор за надзор

Комисије:

· Изборна комисија Посланичког дома

· Стална комисија за породичне проблеме и једнаке могућности

· Стална комисија за надзор над телекомуникацијским снимањем лица и објеката, интерференцијом електронских комуникација, и за надзор над инспекцијским пословима полиције

· Стална комисија за надзор над радом Војне обавештајне службе

· Стална комисија за надзор над радом Канцеларије за националну безбедност

· Стална комисија за надзор над радом Безбедносно-информативне службе

· Стална комисија за рад Канцеларије Посланичког дома
Сенат не представља области Чешке Републике ни по саставу ни по својим овлашћењима. Регионалне политике су, међутим, присутне услед интереса и искустава многих сенатора који су били или су још увек активни у локалним самоуправама. Међутим, можда је прецизније говорити о општинској политици јер међу сенаторима углавном има само неколико председника општина, чланова општинских савета, чланова представничког тела локалних самоуправа и нема чланова извршних органа локалних самоуправа.

Улога Сената у законодавном процесу се разликује у зависности од врсте правног акта о коме се води расправа. Уставни закони могу бити усвојени само уколико их подрже три петине чланова оба дома Парламента. Усвајање изборних закона, Пословника о раду Сената и такозваног Закон о односу два дома Парламента  захтева подршку просте већине гласова у оба дома. Начелно, Устав предвиђа "шатл" механизам за процес разматрања ових правних аката док се не постигне консензус између два дома. Међутим то се не користи у пракси - дебата завршава поновљеним гласањем у  Посланичком дому (усвајањем верзије Сената или одбацивањем предлога правног акта).

Без обзира на врсту закона, законодавни процес увек почиње у Посланичком дому. Може се рећи да је положај Сената у основном законодавном процесу  слабији и да углавном има корективну улогу.  Међутим, он постаје јачи у одлукама заначајним за државни суверенитет, основно функционисање уставног система, итд.  У таквим случајевима Устав није предвидео да само један дом спроводи своју вољу, обично у сарадњи са  Владом.  Сенат, заједно са Уставним судом, делује као елемент стабилизације уставног система.  Сенат може да примени своју законодавну иницијативу само као целина. Закон о државном буџету није изузетак. Овај закон предлаже  Влада и и о њему расправља и гласа само Посланички дом. Сенат, међутим, разматра  пореске законе, законе о издавању јавних обвезница и о остале финансијске законе на исти начин као и друге  законе. Одбор, комисија или сенатор могу да подстакну примену законодавне иницијативе.

Значајна стабилизациона улога Сената је избалансирано одсуство његовог директног односу са Владом. Влада одговара за свој рад само  Посланичком дому, који једино може да изгласа неповерење Влади. У покушају да се одвоје надлежности Сената и Владе, Устав је дао Посланичком дому право да успоставља комисије за истрагу и подноси интерпелације. Сенатори могу само да траже информације и објашњења, и то не само од министара, већ и од представника територијалних самоуправа. Контакти Сената и Владе су чести, али индиректни. Сенат врши утицај на реализацију законодавног програма, даје сагласност на ратификацију међународних уговора које је склопила Влада, може да поништити одлуке на основу којих је Влада упутила војне трупе ван територије ЧР (ово је у основи надлежност  Парламента, али Устав наводи изузетаке у корист Владе који се примењују у одређеним случајевима за период од највише 60 дана).

Ново поље сарадње између Сената и Влада је сарадња по питањима која проистичу из чланства у ЕУ. Правни оквир активности Сената  везаних за европске послове је такав да Сенат може да утиче на став Владе у преговорима у Савету ЕУ. Сенат може да изрази прелиминарно мишљење о предлозима законодавних аката,  других докумената, разним извештајима Владе, итд.
Сенат је овлашћен да предузима законске мере  у случају распуштања Посланичког дома. Остала уставна овлашћења су заједничке одлуке (одлуке оба дома Парламента) о проглашењу ратног и ванредног стања, заједничке одлука о размештању војних снага ван територије Чешке Републике и о присуству страних војних снага у Чешкој, о давању сагласности на ратификацију међународних уговора, о давању сагласности на именовање судија Уставног суда или ко-одлуке о губитку подобности председника Републике да обавља своју функцију. У свим поменутим случајевима, одлука Сената је потребна за валидност коначног акта. Посланички дом може донети одлуку истовремено или може да одлучи у произвољном редоследу. У односу на председничке изборе, Сенат је важан учесник у прва два круга избора, када се гласање одвија у оба дома. У трећем кругу у којем се сабирају гласови посланика и сенатора, Сенат може да буде надгласан већином посланичких гласова (што се десило 2003. године). Напротив, само Сенат може да оптужи председника Републике са велеиздају пред Уставним судом.

Сенат или сенатори имају и друга овлашћења утврђена основним  законима. Најзначајније међу њима је могућност оспоравања закона или другог правног акта пред Уставним судом због супротности са уставним поретком (поступак за оцену уставности). Поступак за оцену уставности може да покрене група од 17 и / или 10 сенатора. Сенат или 17 сенатора такође може захтевати прелиминарну оцену уставности међународног уговора пре него што буде ратификован.

У  креативној сфери (стварању других институција државе), Сенат је на основу основних закона постао предлагач кандидата за позиције омбудсмана и његовог заменика, као и председника и инспектора Канцеларије за заштиту личних података. Осим тога, он је Уставом директно добио креативна овлашћења (избор Председника Републике и давање сагласности на именовање судија Уставног суда – кандидате за избор судија Уставног суда именује Председник Републике). У поређењу са  Посланичким домом, степен стваралачке моћи је много мањи, јер према основним законима, Посланички дом је  задужен за избор руководилаца бројних тела (углавном регулаторних).

Сенат организује јавна слушања на теме од посебног политичког и друштвеног значаја на којима учествује грађанство као и министри и угледни стручњаци за поједине области.

Према Уставу, одбори и комисије Сената су дефинисани као органа горњег дома. Одбори су радна тела која обављају расправу о предлозима закона, међународним уговорима и разним извештајима. Осим ових специјализованих, тзв. законодавних одбора, постоје одбори чије су активности концентрисане на унутрашње послове Сената. Године 1996. основано је шест одбора Сената законодавног типа, а нови Одбор за европске интеграције основан је 1998. Постоје два одбора који се баве унутрашњим пословима Сената: Одбор за дневни ред и поступак (Организациони одбор) и Одбора за мандатско-имунитетска питања. За бављење специфичним питањима, сви одбори могу формирати специјализоване пододборе.

Сенат образује следеће одборе који разматрају питања из своје надлежности:

· Одбор на дневни ред и поступак (Организациони одбор)

· Одбор за мандатско-имунитетска питања

· Одбор за правна и уставна питања

· Одбор за националну привреду, пољопривреду и транспорт

· Одбор за јавну управу, регионални развој и животну средину

· Одбор за образовање, науку, културу, људска права и петиције

· Одбор за спољне послове, одбрану и безбедност

· Одбор за послове Европске уније
· Одбор за здравство и социјалну политику

Сенат може да образује сталне или привремене комисије у чији састав улазе сенатори и друга лица изван Сената, и да им додели радне задатке. Комисија ће бити успостављена само ако су у питању задаци који спадају у надлежност више од једног радног тела Сената, или ако су одговарајући задаци ван надлежности било ког тела које образује  Сенат. Председник Комисије је сенатор кога на ту функцију бира Сенат. Комисије  су одговорне за свој рад Сенату. 

Сенат је образовао следеће комисије :

· Стална комисија Сената за односе са сународницима који живе у иностранству

· Стална комисија за заштиту приватности

· Стална комисија Сената за рад канцеларије Сената 

· Стална комисија Сената за рурални развој

· Стална комисија Сената за медије

· Стална комисија Сената за уставна питања и парламентарне процедуре

· Комисија за изборе

И одбори и комисије су у основи образовани у складу са принципом пропорционалне заступљености за један мандат (за једну трећину сенатора то је двогодишњи период између избора). Њих обично чини 10 до 12 чланова. Између осталог, они такође као целина имају право да покрену процес законодавне иницијативе у Сенату. С обзиром на њихов карактер (радна тела), своје предлоге подносе Сенату. У том смислу, Одбор за послове Европске уније, има нешто другачији положај јер његово мишљење може, у неким аспектима, да замени мишљење целог Сената.
Законодавна процедура у Посланичком дому и Сенату
Према члану 41. Устава предлози правних аката се подносе Посланичком дому. Право законодавне иницијативе у Посланичком дому има сваки посланик, група посланика, Сенат (ко целина), Влада и представничко тело јединице локалне самоуправе вишег нивоа. Предлог државног буџета и предлог Закона о завршном рачуну државног буџета подноси Влада (члан 42. Устава).

Предлог закона подноси се у писменој форми која мора садржати тачну формулацију онога што Посланички дом треба да одобри. Саставни део предлога закона је образложење предлога закона које садржи разлоге за подношење предлога закона, уставни основ, усклађеност са законодавством ЕУ и потребна буџетска издавајања. Подносилац предлога закона може до краја другог читања да повуче свој предлог закона. Након тога може да повуче тај предлог само уз сагласност Посланичког дома.

 У складу са чланом 87. Пословника сви предлози закона подносе се председнику Посланичког дома  који их доставља Организационом одбору. Према члану 88. председник Посланичког дома прослеђује предлог закона председницима свих посланичких група.  Ако предлог закона није поднела Влада, председник Посланичког дома ће затражити мишљење Владе о том предлогу закона року од 30 дана. Влада ће доставити своје мишљење о предлогу закона председнику Посланичког дома. У року од 15 дана од  пријема мишљења Владе или у року од 15 дана по завршетку поменутог  рока од 30 дана, без обзира да ли је  Влада доставила мишљење  или не, Организациони одбор предлаже председнику  Посланичког дома да предлог закона, заједно са мишљењем Владе (ако је добијено на време) уврсти у дневни ред следеће седнице Посланичког дома. Истовремено, Организациони одбор предлаже одбор (-е)  којима се упућује предлог закона на разматрање и одређује известиоца за прво читање. Председник Посланичког дома,  узимајући у обзир препоруке Организационог одбора, доноси одлуку о укључивању предлога закона у предложени дневни ред следеће седнице Посланичког дома. Ако Организациони одбор не испуни своје обавезе дефинисане у члану 88. став 1., председник Посланичког дома ће уврстити  предлог закона у предложени дневни ред следеће седнице чак и без препоруке Организационог одбора, и предложити одборе којима ће предлог закона бити упућен на разматрање и одредити известиоца за прво читање.  Сваки предлог закона, заједно са мишљењем Владе, ако је достављено на време, мора бити достављен свим посланицима и политичким групама најмање 10 дана пре првог читања у Представничком дому.

Прво читање предлога закона уређују чланови 90. и 91.  Пословника Посланичког дома. 

Сваки предлог закона представља његов предлагач,  а након тога следи  излагање известиоца којег је  одредио  Организациони одбор или председника Посланичког дома.  Након излагања предлагача и известиоца  следи расправа у начелу. Током представљања предлога закона, његов предлагач може предложити да га Посланички дом током првог читања врати на дораду или да га одбије. Ако је предлог закона представљен је у складу са одредбама Пословника,  Посланички дом ће одлучити на крају  расправе у начелу о предлогу о прослеђивању предлога закона на прво читање. Ако посланици подрже овај предлог, председник Посланичког дома  ће отворити  расправу у појединостима. Током расправе у појединостима није могуће подносити амандмане. Могуће је само предложити да се промени датум или отклоне примећене законодавне, граматичке, техничке, правописне и штампарске грешке у тексту предлога закона. На крају првог читања, након одговарајућег излагања подносиоца и известиоца, Посланички дом ће одлучити да ли да подржи предлог закона или не. Предлог закона неће бити разматран у овој процедури  ако се за то изјасне барем  две политичке групе или 50 посланика, или ако се тиче уставних одредби, државног буџета или међународних уговора. 

Уколико је предлог закон подржан он се упућује председнику (председницима) надлежног(их) одбора. Након што је предлог закона достављен одбору, не може више бити враћен подносиоцу на дораду. Расправа у надлежном одбору, мора почети најкасније за 60 дана од дана када је предлог закона достављен одбору. Посланички дом може скратити овај рок за 30 дана или га може продужити највише за још 20 дана. Рок се може продужити за више од 20 дана само уз сагласност предлагача. Скраћени рокови не могу бити продужавани. Одбор којем није упућен предлог закона на разматрање може усмено или писмено да достави Посланичком дому и надлежном одбору своје мишљење о предлогу закона. Исто важи и за посланике. Сваки посланик може предложити да се предлог закона упути неком другом одбору на разматрање од оног којег је одредио Организациони одбор. О овоме се одлучује без расправе.

Друго читање предлога закона уређују чланови 92., 93. и 94. Пословника. Одбор(и) којима је упућен предлог закона на разматрање, након разматрања  доставља(ју) своју одлуку са предложеним препорукама за прихватање или одбацивање предлога закона  од стране Посланичког дома председнику Посланичког дома. Свака измена или допуна коју препоручује одбор(и) мора бити прецизно формулисана. Сваки извештај који  оспорава предлог закона (предлог о одбијању предлога закона) има исте карактеристике као и одлука и може  бити достављен председнику Посланичког дома, ако га подржи најмање једна петина чланова одбора. Председник Посланичког дома мора примити све одлуке надлежних  одбора и извештаје о оспоравању предлога закона у штампаној форми и доставити их свим посланицима најксаније 24 часа пре другог читања. Друго читање предлога закона отвара предлагач, а након његовог уводног излагања,  реч добија известилац надлежног одбора. Након њихових излагања следи расправа у начелу. Након обављене расправе у начелу, Посланички дом може вратити предлог закона надлежном одбору на поновно  разматрање. Уколико предлог закона током расправе у начелу није враћен надлежном одбору (одборима) на поновно разматрање, следи расправа у појединостима. Током расправе у појединостима, Посланички дом може одлучити да посебно разматра неке одредбе предлога закона.  Током расправе у појединостима могу се подносити амандмани. Амандмани се одмах штампају и председник Посланичког дома их прослеђује посланицима. По обављеној расправи у појединостима, Посланички дом може вратити предлог закона одбору (одборима) на поновно разматрање. Ако током другог читања није поднесен ниједан предлог за одбацивање предлога  закона, Посланички дом ће о њему гласати током трећег читања након обављене расправе. 

Треће читање предлога закона уређују чланови 95., 95а., 96. Пословника Посланичког дома.

Треће читање предлога закона може почети најраније 72 часа након што су сви амандмани достављени посланицима.  Овај рок се може скратити на 48 сати на захтев предлагача и уз пристанак Посланичког дома. Захтев за скраћивање рока предлагач мора поднети током расправе у појединостима  у току другог читања. Током расправе у трећем читању могуће је само предлагати исправке предлога закона које су законодавне, техничке, граматичке и правописне природе или следе из штампарских грешака, или логички следе из амандмана или поновљеног другог читања. На крају трећег читања Посланички дом прво гласа о предлозима за одбијање поднесеним током другог читања, а затим о амандманима и другим изменама, и на крају о предлогу закона у целини. Након тога Посланички дом усваја одлуку којом се предлог закона усваја или одбија.

Чланови 97. и 98.  Пословника уређују учешће Сената и председника Републике у законодавном поступку.

Сенат разматра предлог закона само у једном читању у скоро истом поступку као и Посланички дом (Организациони добор именује надлежни одбор и известиоца, наком обављене расправе у одбору или одборима у дому Парламента се води расправа у начелу и у појединостима током које се подносе амандмани, и на крају се гласа о предлогу закона и доноси одлука). Предлог закона који је усвојио Представнички дом упућује се председнику Сената без непотребног одлагања. Уколико Сенат усвоји предлог закона који је прихватио Посланички дом, и ако Сенат у року од 30 дана од пријема предлога закона усвојеног у Посланичком дому не усвоји одлуку којом одбија да подржи предлог закона који је питању, предлог закона ће бити усвојен и упућен на потписивање председнику Републике. Ако Сенат усвоји одлуку којом одбија да подржи предлог закона, он ће бити враћен Посланичком дому на поновно разматрање на првој следећој седници која се не може одржати у року краћем од десет дана након што Посланички дом прими враћени предлог закона. Ако предлог закона поново подржи проста већина свих посланика Посланичког дома, он ће бити усвојен.

Ако Сенат врати Посланичком дому предлог закона са амандманима, председник Посланичког дома подноси предлог закона измењен амандманима на следећој седници Посланичког дома, али не у року краћем од десет дана од дана када је достављен посланицима. Представнички дом ће тада гласати о измењеном предлогу закона у верзији коју је одобрио Сенат. Уколико Представнички дом подржи измењену верзију предлога закона коју је прихватио Сенат, предлог закона ће бити усвојен. Ако Посланички дом не подржи ову верзију предлога закона, он ће поново гласати о оригиналној верзији предлога закона коју је упутио Сенату. Оригинална верзија предлог закона биће усвојена ако за њу гласа проста већина посланика. Приликом поновног разматрања било ког предлога закона одбијеног од стране Сената или којег је Сенат вратио Посланичком дому, није могуће подносити амандмане.

Председник Посланичког дома упућује све усвојене предлоге закона председнику Републике на потписивање. Ако председник Републике врати усвојени предлог закона Посланичком дому, односно одбије да га потпише, у року од 15 дана од дана пријема  мишљења председника Републике оно  ће бити прослеђено посланицима, и председник  Посланичког дома подноси акт о враћању закона на следећој седници Посланичког дома, али не у року краћем од десет дана од дана пријема, и о враћеном усвојеном предлогу закона се гласа. У овом року не могу се подносити амандмани. Уколико проста већина посланика поново подржи предлог закона, он се сматра усвојеним и објављује се  у Зборнику закона без потписа председника Републике. У супротном, овај предлог закона се  сматра одбаченим. Донесене законе потписују председник Посланичког дома,  председник Републике и председник Владе.
Организација администрације Чешког Парламента
Парламент Чешке Републике је дводомни парламент и чине гa Посланички дом (доњи дом) и Сенат (горњи дом). Посланички дом има 200 посланика, а Сенат 81 сенатора. И доњи и горњи дом Парламента имају посебан орган управе (канцеларију). Парламент Чешке Републике је у сталном заседању. 

Канцеларија Посланичког дома обавља организационе, техничке и саветодавне послове у вези са активностима Посланичког дома и његових органа и помаже посланицима у вршењу мандата и у Парламенту и у њиховим  изборним јединицама. Генерални секретар Канцеларије је руководилац свим запосленим у Канцеларији, и одговоран је за спровођење буџета Канцеларије, као и за управљање њеном имовином.
Канцеларија Посланичког дома обавља послове који се односе на стручне, организационе и техничке активности Посланичког дома, његових органа и званичника, посланика и политичких група.

Канцеларијом управља генерални секретар Канцеларије који одговара председнику Посланичког дома за своје активности.

Канцеларија Посланичког дома је подељен на следеће организационе јединице:

• Канцеларија председника Посланичког дома

• Секретаријати потпредседника Посланичког дома

• Стручна служба председника Посланичког дома

• Канцеларија Секретаријата Посланичког дома

• Одељење за безбедност

• Секретаријати одбора Посланичког дома

• Секретаријати комисија Посланичког дома

• Одбори за законодавна питања

• Одбори за организациона питања

◦ Архива Посланичког дома

• Одељење за информатику

• Штампарија

• Одељење за међународне односе

• Административно одељење

• Парламентарна библиотека

• Парламентарни институт

• Одељење за односе са јавношћу

• Персонална служба

Административне и професионалне услуге Сенату пружа Канцеларија Сената која је успостављена 1996. године Законом о седишту Парламента Чешке Републике. Канцеларија Сената пружи стручну, организациону и техничку подршку за рад Сената, његових органа, сенатора и партијских клубови.

Канцеларијом Сената руководи генерални секретар који представља Канцеларију у спољним контактима и одговоран је за функционисање целе институције.

Канцеларија Сената је подељена на генерални секретаријат и два сектора – Сектор Сената и Сектор за финансијско и административно пословање. Канцеларија Сената има преко 200 запослених. Генералном секретару су директно подређена следећа одељења: Законодавно одељење, Правна служба, Персонална служба, Протокол и Одељење за интерну ревизију. Сектор Сената обавља послове у вези са припремом седница и иностраним пословима Сената и има следећа одељења: Одељење за дневни ред и поступак (Организационо одељење), Одељење за иностране послове и Одељење за спољне послове. Сектор за  финансијско и административно пословање је одговоран за одржавање зграде, буџет, кафетерију, итд., и има следећа одељења: Одељење за финасије, Одељење за техничке услуге, Одељење за катеринг услуге, Одељење за информационе технологије. Особље које пружа професионалне и административне услуге председнику и потпредседницима Сената, као и административно особље одбора и комисија (мање од 40 људи) организацијски не припадају више наведеним секторима и одељењима. Запослени на тим пословима директно су подређени својим сенаторима.
Истраживачка служба Парламента Чешке Републике
Оба дома Парламента имају свој информациони сервис, специјализоване базе података и веб-сајт. Два одељења Канцеларије Посланичког дома су одговорна за пружање информација посланицима: Парламентарна библиотека и Парламентарни институт. Поред тога, иако ова два одељења организацијски припадају Канцеларији Посланичког дома, информације се пружају и члановима Сената.
Парламентарни институт обавља научно-истраживачке послове и пружа програме обуке за оба дома Парламента, парламентарне одборе и друга радна тела, посланике, сенаторе као и за обе канцеларије Парламента. Парламентарни институт је основан 1990. као Научно одељење тада Савезне скупштине Чехословачке Републике. Године 1991. одлуком Председништва Савезне скупштине његов назив је промењен у Одељење за анализу и стручна мишљења. Касније је ово одељење преименовано у  Парламентарни институт  чиме је добило свој данашњи статус. У 2005. години  Парламентарни институт је организован у три одсека - Одсек за аналитичке студије, Одсек за европске послове и Одсек за едукацију и комуникацију. Парламентарни институт пружа широк спектар информација разврстаних  према обиму, сврси и циљаним корисницима (посланици, сенатори, парламентарна радна тела, широка јавност). Обим рада Парламентарног института је усклађен са потребама Парламента. Парламентарни институт строго се придржава правила непристрасности: информације, истраживања, мишљења, студије и стручне процене које израђује користе све доступне материјале и изворе информација и не изражавају политички заснована мишљења, и под истим условима су намењени свим корисницима. Било који лични подаци о посланицима који зу поднели захтев за прибављање одређених информација и  мишљења  чувају се као поверљиви подаци.
Парламентарни  институт се састоји од три одсека који пружају различите услуге. Одсек за аналитичке студије припрема стручна истраживања и анализе  и одговара на питања (углавном правне и економске природе) која постављају посланици и сенатори и пружа консултантске услуге радним телима и Канцеларији Посланичког дома. Одсек за европске послове углавном пружа услуге Одбору за европске послове управљајући базом  докумената  ЕУ и пружајући стручне консултантске услуге у вези са законодавством ЕУ. Одсек за едукацију и комуникацију пружа услуге јавности. Одсеци Парламентарног института блиско сарађују и организују заједничке семинаре  и обуке за посланике, сенаторе, радна тела Парламента и запослене у канцеларијама Посланичког дома и Сената. Запослени у Парламентарном  институту сарађују у изради већих заједничких пројеката и студија са другим одељењима Канцеларије Посланичког дома.
Парламентарни Институт има 26 запослених  и њиме управља директор и заменик директора. У Секретаријату су запослена 2 помоћна сарадника. Остатак особља се састоји од 20 експерата истраживача (13 правника, 4 економиста, 1 историчар, 2 политиколога),  једног административног техничара и пет помоћних сарадника. По хијерархијској надређености, организациона структура је следећа:

директор

заменик директора

шеф одсека
истраживачи

административно особље
У оквиру Парламентарног института такође је формиран Парламентарни центар за европско право који представља стручну службу надлежну за ЕЗ / ЕУ законодавство.
Што се тиче обима информација, Парламентарни институт одговара на питања путем телефона, води усмене консултације и пружа писмене одговоре поред припреме информативних материјала, студија и праћења економске и социјалне политике. Телефонски одговори на питања и усмене консултације су директни одговори на једноставне упите посланика, сенатора и њихових помоћника дати у мери у којој запослени Парламентарног института располажу стручним компетенцијама. Опсежније информације се припремају у року од неколико дана, и ту спадају писани одговори на питања - на нивоу који претходи пружању  информативних прегледа  или  студија. Ови писмени одговори на питања су подељени у неколико области (парламентарне студије, економија, масовни медији, животна средина, здравство, образовање, криминалистика, социјална политика, запошљавање, пољопривреда, војна питања и људска права) и доступни су у дигиталном формату (након достављања подносиоцу захтева за информацијом)  једино запосленима у Парламентарном институту. Информативни материјал је материјал обрађен и припремљен у договореном периоду.  Он има мањи обим него прегледне информације и студије и обично се односи само на одређени предлог закона. Рок за припрему информативних материјала не прелази две недеље.
Израда студија чини  највећи део активности Парламентарног института  и обухвата израду свеобухватних специјализованих упоредних студија и теоријских анализа које припремају истраживачи  Парламентарног института  у  областима своје стручне надлежности и, у неким случајевима, спољни стручни сарадници. Сви информативни материјали и студије су доступни на интранету Парламента и као такви доступни су свим посланицима и сенаторима. Изабрани  информативни материјали и студије су доступни јавности на сајту Посланичког дома  након разумног временског рока, што је резултат настојања да се одржи компаративна предност лица која су првобитно поднела захтев за информацијама. Економски и социјални извештаји се достављају заинтересованим посланицима, сенаторима и парламентарним одборима десет пута годишње. Ови извештаји садрже основне економске, монетарне и социјалне показатеље и податке. Тренутна економска ситуација се обрађује на основу објављених саопштења за јавност Чешког завода за статистику, Чешке народне банке, Министарства финансија, Министарства рада и социјалних  питања и Новинске агенције Чешке. 

Најчешће, захтев за информацијама подносе посланици и сенатори. Парламентарни институт се често укључује у припрему нацрта правних аката, припрему за разговоре о предлогу закона (посебно, о предложеним амандманима), припрему говора, јавних наступа, као и у друге политичке и стручне активности посланика,  обраду представки грађана и друге  иницијативе засноване на захтевима парламентарних одбора. Поред посланика и сенатора, информације могу да затраже и политички клубови појединих странака заступљених у Парламенту. Једна од значајних активности Парламентарног института су услуге за широку  јавност. Јавности се мора обезбедити довољно извора информација како би могла да разуме задатак и рад парламентарних органа, парламентарне процедуре и друге активности. За ову сврху Парламентарни институт пружа јавности информације о Посланичком дому и раду Центра за посетиоце Посланичког дома.

Један од приоритета у раду Парламентарног института је праћење развоја европског законодавства и његове примене у чешком националном законодавству. У том циљу Парламентарни институт прикупља информације у вези са законима ЕЗ и ЕУ.
Од 1993. године, Парламентарни институт је укључен у PHARE пројектe чији циљ је да подржи активно учешће чешког Парламента у процесу  примене законодавства ЕЗ и ЕУ у националном законодавству, где законодавни орган мора да има коначна и одлучујућа овлашћења. Парламентарни центар за европско право је прво успостављен у оквиру ових пројеката, као експертско одељење Парламентарног института за ackuis communautaire. Током учешћа у PHARE пројектима запослени у Парламентарном институту  су прошли низ обука у сарадњи са страним експертима  T.M.C. ASSER Института за приватно и јавно међународно право и Института за европско право у Хагу. Захваљујући овим обукама створен је технички и документалистички основ за пружање информација и за припрему анализа у вези са ackuis communautaire.

Рад Парламентарног института на праћењу европског законодавства је видан на информативном и саветодавном нивоу. На информативном нивоу, стручњаци запослени у Парламентарном институту обезбеђују информације о примарном и секундарном законодавству ЕЗ и ЕУ и о судској пракси Европског суда правде. По захтеву, они такође припремају анализе тих аката и компаративне студија у вези са њиховим спровођењем од стране држава чланица. Ове студије су доступне у дигиталном формату на интранету Парламента (тј. омогућен је приступ посланицима и сенаторима). Одабране студије су доступне јавности путем сајта Посланичког дома. Парламентарни институт, у сарадњи са Одбором за европске интеграције Посланичког дома, учествује у објављивању изабраних докумената ЕУ, који садрже референце на предлоге правних аката који се тренутно расправљају у оквиру ЕЗ и  ЕУ тела. У оквиру референци на значајније документе додају се кратки коментари које припрема Парламентарни институт. Изабрани документи, укључујући и хиперлинкове на оригиналне ЕЗ и ЕУ докуменате,  доступни су на сајту Парламентарног института као и на веб-сајту Одбора за европске послове. Осим онлајн верзије, ови документи су такође доступни у папирној форми. Парламентарни институт организује обуку за коришћење Justis-CELEKS ackuis communautaire базе података у сарадњи са Библиотеком Парламента. Библиотека ради на даљем проширивању, ажурирању и специјализацији ЕЗ / ЕУ библиотечке колекције у појединим областима законодавства ЕЗ и ЕУ. Ова колекција се развија од 1993. године захваљујући средствима добијеним из PHARE пројекта и састоји се од кохерентне збирке правне литературе и сродних докумената из области ЕЗ / ЕУ законодавства.

На саветодавном нивоу, Парламентарни институт припрема извештаје о усклађености и учествује у прелиминарним консултацијама. На основу Одлуке бр. 168 (1997) Организационог одбора Посланичког дома, Парламентарни  институт је обавезан да израђује информације (извештаје) о усклађености са ackuis communautaire свих предлога закона  које не подноси Влада, а  на захтев Владе и предлога закона које она подноси, предложених  амандмана и усвојених амандмана. Ови извештаји су доступни на интранету Посланичког дома.  Алтернативно, извештаји се могу наћи и на сајту Парламентарног института. Све информације у извештају у вези са предлогом закона дате су у време када је он припремљен и не могу да одражавају било коју промену која је касније произашла на основу амандмана. Штавише, пошто су намењени искључиво посланицима и сенаторима, њихов садржај не може бити објављен или репродукован без сагласности Парламентарног института и аутора. Имајући у виду ова ограничења, приступ извештајима је ограничен на кориснике интранета Посланичког дома.
Прелиминарне консултације су регулисане Одлуком Владе бр. 257 (2000), која прописује начин утврђивања усаглашености нацрта предлога закона са законодавством ЕЗ,  као и  поступак  прелиминарних консултација о нацрту предлога закона са Одбором за европске послове Посланичког дома. Подносилац упућује материјал који садржи нацрт предлога закона, са коментарима, председнику Одбора за европске послове. Председник Одбора за европске послове именује известиоца за нацрт предлога закона, који потом предлаже датум за консултације о нацрту предлога закона у сарадњи са истраживачем Парламентарног института.  Датум за консултације о материјалу је тада договорен са подносиоцем. Након консултација, извештај о резултатима консултација  прикључује се материјалу који садржи нацрт предлога закона и упућује се Влади. Ако није другачије договорено са председником Владе,  Влади се не може упутити на разматрање материјал са нацртом предлога закона који не садржи извештај о консултацијама. 
Парламентарни институт припрема годишњу статистику о свом раду. Ова статистика заснива се на подацима континуирано унетим у интерну базу података. Ова електронска база података обухвата датуме када су додељени задаци, имена чланова парламента или тела који су поднели захтев за информацијама (и у случају чланова парламента, њихових политичких странака), кратак опис задатака и рокова. Додатне информације се уносе у току обраде сваког задатка (име запосленог који ради на задатку, датум достављања траженог материјала и метод израде траженог материјала). База података омогућава брзо претраживање задатака и пружа информације у вези са тренутним степеном извршења, а што је најважније, база података олакшава припрему годишње статистике. Ови статистички подаци садрже списак радова категорисаних према форми, сврси и политичкој партији подносиоца захтева. Поред тога, они су доступни јавности на сајту Парламентарног института. Сајт Парламентарног института је подељен на два главна дела. Први део садржи информације о прошлости и садашњости Парламентарног института, парламентарним активностима и списак запослених и њихових специјализација. Овај део такође садржи годишње статистике и образац за достављање захтева за информацијама. Као што је већ поменуто, друге студије и информације које израђује Парламентарни институт нису доступне преко сајта, већ су доступне само интерно преко интранета Парламента. У другом делу представљена је структура и активности Парламентарног центра за  европско право, који ради у оквиру  Парламентарног института, а укључује и кратак списак сажетака предавања из области европског права и списак извештаја у вези са усклађеношћу националног законодавства са ЕЗ / ЕУ законодавством. Овај део садржи одабране документе ЕУ, корисне преводе и хиперлинкове на одабране документе ЕУ које Парламентарни институт ставља на располагање јавности у добро уређеном и чистом облику преко свог сајта. На сајту Парламентарног института не могу се наћи студије и извештаји које је припремио Парламентарни институт за посланике и сенаторе Парламента Чешке (који су доступни само на интранету Представничког дома и Сената). У 2007. години, Парламентарни институт је израдио 45 научних студија, пружио 120 писмених одговора на упите, 23 стручна мишљења о предлозима закона и спровео 17 прелиминарних консултација. Парламентарни институт објављује следеће серијске публикације: Списак радова, Статистика Парламентарног института, Избор докумената ЕУ и Едицију "Парламент и ЕУ''.
Извори информација

Посланички дом Парламента Чешке Републике. http://www.psp.cz (08.02.2011)

Сенат Парламента Чешке Републике. http://www.senat.cz (08.02.2011)
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� Устав Чешке Републике на енглеском језику  http://www.psp.cz/cgi-bin/eng/docs/laws/1993/1.html


� Пословник Посланичког дома на енглеском језику http://www.psp.cz/cgi-bin/eng/docs/laws/1995/90.html
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