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УВОД

Канада је федерација која се састоји од 10 покрајина и две територије под управом Савезне владе.  Званично земља се назива доминионом Комонвелта. Канада је постала практично независна држава 1867. када јој је Британија дала статус доминиона. У 1931. години  британска влада је признала независност унутрашње и спољне политике  Канаде.

Канада има некодификовани устав, односно основни закон земље се састоји не од  једног, већ од низа писаних аката и неписаних традиционалних обичаја установљених   у периоду од 1867. до 1982.  Писани део Устава чине Уставни акт из 1867
. године који је установио  федерацију и поделу законодавне власти између савезне и покрајинских влада, и Уставни акт из 1982. којим је пренесена  формална  контрола над амандманима на Устав са Велике Британије на Канаду, и који укључује Канадску повељу о правима и слободама.  У поступку за промену Устава  потребно је да предложене промене  подржи већина у оба дома Парламента и законодавне скупштине најмање седам покрајина, у којима живи најмање 50%  становништва земље.  Ако се предложени амандмани тичу  монархистичког облика владавине, статуса службених језика, права покрајина да изаберу одређени број посланика у Доњем дому и Врховног суда, за њихово усвајање потребна је  сагласност савезног парламента и законодавних скупштина свих 10 покрајина. Амандмани ће ступити на снагу и постати део Устава по одобрењу генералног гувернера. У покрајини, чија законодавна скупштина одбије да подржи уставне амандмане, они се не примењују.

Шеф државе је номинално генерални гувернер кога именује монарх Велике Британије, на препоруку  председника Владе Канаде. У пракси, извршна власт у Канади припада Влади на челу са премијером. Законодавна власт припада Савезном парламенту, који се састоји од два дома: Доњег дома и Сената. Они нису равноправни у погледу одлучивања о законодавним питањима, јер је Сенату ускраћено право да подноси предлоге финансијских закона. Од 1982. године,  амандмани на Устав могу бити усвојени а  да њихово усвајање заобиђе Сенат, те и ако горњи дом за 180 дана не одобри предложени амандман, он ступа на снагу (члан 47. Уставног акта из 1982.)
.

Извршна власт у свакој од покрајина формално припада гувернеру, којег именује генерални гувернер. Свака покрајина има законодавно тело. У неким провинцијама законодавна скупштина је једнодомна, а у другима је установљен  дводомни парламент. На пример, дводомни парламент у Квебеку састоји се од Законодавног савета и Законодавне скупштина. Извршна власт у  покрајини припада покрајинској влади коју формира странка која је освојила највише места у покрајинској скупштини, на челу са премијером.
Сви акти генералног гувернера ступају на снагу тек након што их је потписао премијер или други члан кабинета. Устав предвиђа оснивање посебног тела - Савета (слично британском Приватном савету
), чије чланове бира генерални гувернер. Његова званична функција је да помогне шефу државе, али у ствари он нема важну улогу. Генерални гувернер именује једног или више својих заменика.
Канадски Устав разганичава надлежности између федерације и њених чланова. Основни закон гарантује принцип две изузетне надлежности, односно разликује надлежности Савезног парламента и надлежности покрајинских законодавних скупштина. У овом случају, Устав садржи одредбу према којој  је листа питања која се односе на искључиву надлежност покрајина  коначна, и ексклузивни ауторитет федерације је у томе да ова листа може да буде допуњена и проширена одговарајућим новим ставкама. Таква одредба би се могла користити за јачање централизма у канадској федерацији. Надлежности федерације укључују питања у вези са одбраном, монетарном политиком, опорезивањем, регулацијом трговине, поштанским услугама, банкарским системом, пописима становништва, статистичким сервисима, потврђивањем патената, односима са Индијанцима, правним статусом странаца, итд.  Надлежности покрајине су: измене и допуне покрајинских устава, локални порези, оснивање покрајинске владе и регулисање рада општина, имовинска питања и грађанска права, локално правосуђе, итд.
АДМИНИСТРАЦИЈА ПАРЛАМЕНТА
Парламент Канаде има низ традиционално установљених функција високих службеника.

Разводник са црним штапом (The Usher of the Black Rod) Сената Канаде заузима највишу позицију у протоколу Парламента, и лично преноси поруке суверена и / или генералног гувернера Парламенту. Он или она је такође подофицир одговоран за безбедност Сената, као и за протокол, административне и логистичке детаље у вези са важним дешавањима у Парламенту као што су говор са престола, церемонија Краљевског пристанка, постављење новог генералног гувернера итд. Поред церемонијалних дужности установљених током вишевековне историје канадског парламентаризма, Разводник са црним штапом је и члан управе Сената и одговоран је за спровођење програма рада Сената.

Поглавље 16. Пословника Доњег дома (чланови 148-159) уређује положај најважнијих административних службеника.
 

У складу са чланом 148. Управни одбор за интерну економију је статутарни орган одговоран за сва питања финансијске и административне политике у Доњем дому. Његово чланство се састоји од председника Доњег дома, који председава његовим седницама, два министра круне (које именује генерални гувернер у Савету), лидера опозиције или његовог представника, као и чланова парламента који се именују пропорционално заступљености њихових политичких странака како оних владајућих тако и опозиционих (осим председника Доњег дома). Све парламентарне странке имају представнике у Управном одбору за интерну економију.

Председник Доњег дома ће, у року од десет дана од дана отварања сваког заседања, ставити на дневни ред седнице Доњег дома извештај о претходној седници Управног одбора за интерну економију. Председник Доњег дома ће, чим Управни одбор за интерну економију донесе одлуку у вези било ког буџета или ребаланса буџета ставити на дневни ред ту одлуку Одбора.

У складу са члановима 151-153. Пословника Доњег дома, Чиновник Доњег дома (The Clerk of the House)  је одговоран за чување свих докумената и евиденције Доњег дома, и  руководилац је свим чиновницима и службеницима запосленим у канцеларијама, у складу са налозима које му може дати председник Доњег дома. Чиновник Доњег дома ће сваког јутра, пре седнице Доњег дома, председнику Доњег дома доставити редослед поступака за тај дан. Чиновник Доњег дома је дужан да обезбеди  штампање и достављање, на почетку сваке седнице Доњег дома, извештаја или других докумената свим посланицима. Он је такође задужен за комуникацију између Сената и Доњег дома, у смислу достављања докумената и преношења званичних информација.

У складу са чланом 157. Наредник обезбеђења је задужен за безбедност и одржавање реда у Доњем дому, као и за издавање пропусница за посетиоце.
НАДЛЕЖНОСТИ И РАДНА ТЕЛА СЕНАТА И ДОЊЕГ ДОМА
Савезни парламент је законодавна грана власти, и чине га британски монарх (кога заступа генерални гувернер), Сенат и Доњи дом. Три компоненте Парламента могу да се састану с времена на време у свечаним приликама и догађајима везаним за послове у Парламенту као што су: именовање генералног гувернера, отварање заседања Парламента, говор са трона (на почетку сваког новог заседања Парламента) и церемонија Краљевског пристанка. 
Чланови Сената, или сенатори, бирају се на предлог премијера који је председник парламентарне политичке странке која има већину у Доњем дому. Сенат је горњи дом парламента, и састоји се од 105 чланова. Према Уставу, број сенатора не може бити већи од 113. Сенаторе именује генерални гувернер за сваку покрајину и  територију на препоруку премијера и сенатори могу да остану на својој дужности док не напуне 75 година старости. Они морају имати најмање 30 година старости да би обављали своју дужност, стални боравак у покрајини за коју су именовани и да поседују некретнине и личну имовину у вредности од 4.000 канадских долара, слободну од било којих  дугова и других обавеза. Сенатори разматрају и ревидирају законодавство,  представљају регионалне, покрајинске и мањинске интересе и разматрају значајна друштвена, правна и економска питања кроз рад одбора. Сенатори имају право да подносе предлоге закона. 
Доњи дом  се данас састоји од 308 изабраних чланова. Доњи дом се бира општим,  непосредним и тајним гласањем на период од пет година. Влада за свој рад одговара Доњем дому. Доњи дом је Уставом једини овлашћен да доноси законе који се баве расподелом и трошењем државног буџета. Он такође може изгласати неповерење Влади.

У свакој од 308 изборних јединица у земљи, кандидат који добије највећи број гласова је изабран у Доњи дом, чак и ако је добио мање од половине укупног броја гласова (већински изборни систем). Број изборних јединица може се мењати након сваког десетогодишњег попис становништва, у складу са Уставом и Законом о прилагођавању граница изборних округа (Electoral Boundaries Readjustment Act) који додељује посланичка места на основу броја становника изборних округа. Свака покрајина мора да има најмање онолико посланика у Доњем дому као што их је имала у Сенату пре 1982. године. Изборне јединице се у прописаним границама донекле  разликују по величини. Тако Доњи дом нема увек исти број чланова, а најмањи број његових чланова је 282.

Место Доњег дома, као савезног представничког тела Канаде је одређено улогом коју има у уставним и политичким процесима, садржајем и ограничењем датих овлашћења.

Доњи дом служи као механизам формирања Владе, покреће стално ривалство и борбу главних политичких странака. Као и у другим парламентарним државама, Владу формира политичка странка која је победила на општим изборима и освојила већину места у органу народног представништва. Именовање на место премијера лидера странке која је добила више од половине места у Доњем дому, од стране генералног гувернера Канаде, је чисто формални чин. У складу са политичком традицијом Канаде,  шеф државе не може то да одбије.

Премијер и Влада врше ефективну контролу над активностима Доњег дома, јер се они ослањају на дисциплиновану парламентарну већину. Ово омогућава Влади да дефинише дневни ред седница Доњег дома, значајан утицај на расподелу времена током дебата и на усвајање предлога закона. Ако је неопходно, Влада је дужна да распусти Парламент и објави ванредне изборе.  Значај Доњег дома је у великој мери одређен  чињеницом да делује као тело, које у различитој мери, представља интересе различитих друштвених група, као и  политичких и друштвених покрета. У одређеној мери улога Доњег дома је појачана чињеницом да делује као тело које се бави питањима од националног значаја, а не као скуп представника који штите интересе појединих покрајина или изборних јединица.

Доњи дом има три основне надлежности.

1. Законодавство. Само Доњи дом заједно са Сенатом има суверено право да доноси законе. У модерним временима дошло је до незнатног пада у законодавном раду Доњег дома, јер, прво, Влада је скоро потпуно преузела право законодавне иницијативе, и друго, наставља се постојан раст делегираног законодавства и других облика административних уредби, и, треће, већина у Доњем дому, као и обично гласа у складу са инструкцијама својих страначких лидера.

2. Финансијска овлашћења. Према Уставу, предлози финансијских закона се  подносе  само Доњем дому, иако Сенат може да их измени и врати на ревизију у Доњи дом. У ствари, Доњи дом се бави већ припремљеним владиним предлозима финансијских закона, који се одобравају без  значајних промена. У пракси, било која сугестија опозиције се одбацује од стране владине већине.

3. Контрола над активностима Владе. Овлашћења Доњег дома за контролу рада Владе су довољно опсежна, али су она у великој мери неутрализована од стране Владе која има право да распусти Доњи дом. Ипак, Доњи дом је пет пута приморао Владу да поднесе оставку, на основу гласања о неповерењу (последњи пут 1979. године).

Доњи дом се трансформише у Одбор целог дома (Committee of the Whole), као по правилу, када се разматра предлог буџета, као и извештаји одбора. Трансформација Доњег дома у одбор пружа прилику да се посланици,  без нарушавања правила поступка, директно обраћају  једни другима, да постављају питања, одговарају на реплике, без тражења дозволе председника Доњег дома који у овом случају председава Одбором целог дома. Одлука да се Доњи дом трансформише у Одбор целог дома усваја се без расправе (члан 100. Пословника Доњег дома)
.

У канадском Парламенту постоји више врста одбора – стални, заједнички стални, законодавни, специјални, заједнички специјални, као и низ пододбора. 

У канадском Парламенту такође се оснива јединствено радно тело, Одбор за буџет одбора (Liaison Committee), који је надлежан за расподелу средстава одобрених од стране Управног одбора за интерну економију (посебно тело администрације Доњег дома), а у сврху покривања трошкова рада одбора. У састав овог одбора улазе председници свих сталних одбора и председници сталних заједничких одбора.
Стални одбори су овлашћени да испитају и разматрају сва питања којима се бави  Доњи дом, да припреме извештаје и с времена на време да му придруже кратак додатак, након потписивања председавајућег, који садржи мишљења или препоруке, супротне од извештаја или га допуњују, а који могу бити предложени од стране чланова одбора, осим ако Доњи дом не предложи другачији поступак, да позивају сведоке, затраже документа и евиденције, да заседају док Доњи дом заседа, као и да заседају када Доњи дом није у заседању, да заседају заједно са другим сталним одборима, да штампају из дана у дан документе који сведоче о њиховом раду и да делегирају пододборима сва или нека од својих овлашћења, осим права да директно извештавају Доњи дом. Такође, стални одбори су овлашћени да разматрају и извештавају о свим питањима везаним за мандат, управљање и рад министарстава за која их с времена на време одреди Доњи дом. У принципу, стални одбор је овлашћен да појединачно прегледа и извештава о:

· законима који се односе на одељење(а) владе које им је додељено;
· програмима и циљевима политике министарстава и њиховој ефикасности у спровођењу истог;
· краткорочним, средњорочним и дугорочним плановима потрошње државног буџета и ефикасности примене истог од стране министарстава;
· анализи релативног успеха у раду министарстава, који се мери резултатом добијеним  поређењем остварених и планираних циљева; 

· другим питањима у вези са мандатом, руковођењем, организацијом или радом Владе.

Број сталних одбора се мењао и стално је у порасту, а тренутно има 20 сталних одбора у Доњем дому (члан 104., ст. 2,3,4 Пословника) :

Одбор за Абориџине и развој севера,
Одбор за приступ информацијама, приватност и етику,
Одбор за пољопривреду и пољопривредно-прехрамбена питања,
Одбор за канадско културно наслеђе,
Одбор за држављанство и имиграцију,
Одбор за животну средину и одрживи развој,
Одбор за финансије,
Одбор за рибарство и океане,
Одбор за спољне послове и међународну трговину,
Одбор за надзор над радом Владе,
Одбор за здравље,
Одбор за људске ресурсе, друштвени развој и статус особа са инвалидитетом,
Одбор за индустрију, природне ресурсе, науке и технологије,
Одбор за људска права, јавну безбедност и ванредне ситуације,
Одбор за националну одбрану и ветеране,
Одбор за званичне језике,
Одбор за поступак и послове Доњег дома,
Одбор за јавну потрошњу,
Одбор за статус жена,
Одбор за саобраћај.

Заједнички стални одбори канадског Парламента су:

Одбор за Библиотеку Парламента,
Одбор за надзор над спровођењем регулативе.
Стални одбори се формирају на првој седници Парламента новог сазива. У ту сврху Одбор за поступак и послове Доњег дома подноси на одобрење Доњем дому списак чланова свих сталних одбора. Тренутно, значај сталних одбора се повећава. Експанзија и сложеност парламентарних послова утиче да Доњи дом делегира нека од својих овлашћења одборима у циљу повећане контроле над активностима државног апарата. На пример,  Генерални ревизор је дужан да редовно извештава Одбор за јавну потрошњу. У неким случајевима, да би се олакшао рад сталних одбора оснивају се пододбори, на које се преноси део овлашћења одбора. Председници одбора имају право да позивају сведоке на састанке одбора и да сносе трошкове њиховог путовања и смештаја у престоници.

Специјални (привремени) одбори оснивају се да би истражили и размотрили било који проблем, један или више предлога закона. Понекад посебни одбори прерастају у сталне. С времена на време привремени одбори разматрају веома важна питања - 1986. године привремени специјани одбор је основан за израду новог Пословника Доњег дома. 
Када се поднесе јавни предлог закона, надлежни крунски министар именује посебни законодавни одбор да припреми и поднесе прeдлог закона, у складу са чланом 68. (1) Пословника. Члан 112. Пословника даје законодавним одборима овлашћења неопходна за спровођење поступка разматрања предлога закона или припрему предлога закона у складу са чланом 68. Пословника. Ова овлашћења су слична онима која су дата сталним одборима, са два значајна изузетка: законодавни одбори имају овлашћење да именује пододбор за дневни ред и процедуру, али не могу да именују друге пододборе, и законодавни одбори су ограничени у погледу врсте сведока које могу позивати да се појаве пред њима. Такви сведоци могу бити званичници из владиних министарстава и агенција и крунских корпорација, као и други који би могли да сведоче о техничким питањима. Стални одбори имају овлашћење да позову сведоке без икаквих ограничења (Пословник, члан 108. (1)). Законодавни одбор је овлашћен да поднесе извештај о предлогу закона (са или без амандмана) Доњем дому. Након тога, он престаје са радом. Посебност чини избор председника и потпредседника  законодавног одбора које именује председник Доњег дома, док у другим одборима чланови одбора бирају председника и потпредседника одбора (члан 112. Пословника). 
Стални одбори Сената су овлашћени да испитују и извештавају о питањима о којима се расправља у Сенату, као и да позивају сведоке, захтевају достављање докумената и евиденција потребних у њиховом раду. Сенат такође може да се трансформише у Одбор целог дома (Committee of the Whole). Стални одбори Сената, поред више наведених заједничких сталних одбора канадског Парламента су: 

Одбор за званичне језике,
Одбор за пословник, процедуре и права Парламента,
Одбор за унутрашењу привреду, буџет и управу,
Одбор за спољне послове и међународну трговину,
Одбор за финансије ,
Одбор за саобраћај и комуникације,
Одбор за правна и уставна питања,
Одбор за банкарство и трговину,
Одбор за социјална питања, науку и технологију,
Одбор за пољопривреду и шумарство,
Одбор за рибарство и океане,
Одбор за енергетику, животну средину и природне ресурсе,
Одбор за Абориџине,
Одбор за националну безбедност и одбрану,
Одбор за људска права,

Одбор за сукоб интереса. 
По потреби, у Сенату се могу основати привремени специјални одбори, као и законодавни одбор који има исте надлежности као и у Доњем дому (Поглавље 10. Пословника Сената).

ЗАКОНОДАВНА ПРОЦЕДУРА У ПАРЛАМЕНТУ
Устав овлашћује Парламент  да доноси законе у одређеним подручјима надлежности (члан 91. Устава). Такође, Устав предвиђа да Парламент мора да одржи најмање једно заседање  у току дванаест месеци. Предлоге закона углавном подноси Влада и доставља их Доњем дому. Сенатори могу да подносе предлоге закона, под одређеним уставним ограничењима. Ниједан предлог закона не може постати закон све док не буде усвојен у истоветном облику од стране оба дома Парламента. Предлог закона постаје закон када добију Краљевски пристанак  датума наведеног  у предлогу закона или на дан који одреди Савет Владе. У парламентарној пракси Канаде разликују се две врсте предлога закона – јавни и приватни. Ова разлика је направљена према садржају и циљу предлога закона – односно да ли се он тиче питања од јавног интереса (јавни предлози закона) или посебног интереса појединаца или група појединаца (приватни предлози закона). Јавне предлоге закона подносе Влада и чланови парламента и они се односе на питања од јавног интереса и могу да садрже финансијске одредбе. Предлоге закона којима се уређује издвајање било ког дела јавних прихода или опорезивање, Парламенту може поднети једино Влада. 
Приватне предлоге закона подносе чланова парламента који нису чланови Кабинета министара или парламентарни секретари. За разлику од јавних предлога закона, приватни предлози закона не смеју да садрже финансијске одредбе, осим ако подносилац није тражио и добио Краљевску препоруку. Ово се дешава веома ретко. Дебата о приватним предлозима закона одвија се током дневног сата издвојеног за "Приватне послове чланова парламента".
Поглавље 15. Пословника Доњег дома одређује појам приватних предлога закона. Приватни предлози закона изражавају посебан интерес или корист било ког појединца или групе појединаца и обично садрже одређено изузимање из  примене закона. Процедуре за приватне предлоге закона се стога знатно разликују од оних које се примењују за јавне предлоге закона. На пример, понекад су укључени "парламентарни агенти" (лобисти) који морају бити регистровани у Парламенту и чији списак се налази код Чиновника Доњег дома, подносе се петиције и постоје одређене новчане накнаде. Иако Пословник не захтева да се приватни предлози закона подносе и Сенату и Доњем дому, то се углавном догађа. 
У последњих неколико година, већина приватних предлога закона је поднесена у Сенату.  По пријему, Сенат тражи сагласност Доњег дома  за увођење приватног предлога закона у парламентарну процедуру,  чиме се аутоматски сматра да је он прошао прво читање и прихваћен за друго читање.  Законодавни одбор ће на наредној седници (Пословник, члан 135 (2)) размотрити приватни предлог закона дајући му најнижи ред првенства у односу на тачке дневног реда седнице (Пословник, члан 89.). Поступак другог и трећег читања остаје исти као и за приватне предлоге закона поднесене Доњем дому (Пословник, члан 147.), са изузетком што надлежни одбор не може да почне разматрање приватног предлога закона који је поднесен у Сенату док не прође 24 часа од његовог пријема у Доњем дому. 
Предлог закона се састоји од више елемената, од којих су неки од суштинске важности, као што су наслов, док су други, као што је преамбула, опциони. Сви предлози закона морају бити штампани на оба службена језика. Следи опис различитих елемената закона.
Број – пошто се предлог закона прими у Доњем дому додељује се број који олакшава архивирање и претраживање.

Наслов је основни елемент закона. Предлог закона може имати два наслова: пуни или дуги наслов и кратки наслов. Дуги наслов се појављује и на насловној страни предлога закона, испод броја додељеног предлогу закона, а на врху прве странице документа. Он указује на циљ предлога закона, у општем смислу, и мора тачно да одражава његов садржај. Кратки наслов се углавном користи за цитирање и не мора да обухвата све аспекте закона. Предлог закона који само допуњује постојећи закон обично нема кратки наслов.
Преамбула - предлог закона може имати преамбулу која објашњава потребу и разлоге за његово подношење. Преамбула се појављује између дугог наслова и диспозитива.
Диспозитив утврђује орган у оквиру којег ће предлог закона бити усвојен, и састоји се од кратког пасуса: "Њено величанство, уз савет и пристанак Сената и Доњег дома Канаде, доноси следеће:". Ако предлог закона има преамбулу, након ње следи диспозитив.

Клаузула је основни елемент предлога закона и треба да садржи јасну идеју, најчешће изражену у једној реченици. Клаузуле су редом нумерисане од почетка предлога закона до краја, и могу се груписати у деловима и потподелама.

Тумачење појмова - предлог закона треба да пружи правне дефиниције кључних израза који се користе у предлогу закону и начина на који се употребљавају.
Одредба о ступању на снагу - предлог закона може да садржи клаузулу, обично на крају текста предлога закона или на крају одељка или дела, која указује када ће предлог закона или поједине одредбе предлога закона ступити на снагу, т.ј. или на одређени датум, или по налогу гувернера у Савету. Ако не садржи одредбу о ступању на снагу, предлог закона ступа на снагу на дан када је проглашен.

Преглед - предлог закона може да садржи прегледе који обезбеђују податке који су неопходни за одређене одредбе закона. Постоје две врсте прегледа: они који садрже материјал који се не може унети у облику одељака - табеле, дијаграми, листе и мапе и они који репродукују споразум који спада у прерогативе круне, као што су повеље и конвенције.
Краљевска препорука – предлози закона који подразумевају трошење јавних средстава морају имати Краљевску препоруку генералног гувернера. Краљевска препорука није део предлога закона, и наводи се издвојено на почетку предлога закона.
Остало - постоје и други делови предлога закона, укључујући образложење, резиме, маргиналне белешке, наслове и садржаје, који се не сматрају делом садржаја предлога закона који је усвојен или измењен.

Сви предлози закона обично пролазе кроз сличан низ корака и у Сенату и Доњем дому.

· Увод: овај процес почиње када  је предлог закона достављен Парламенту и уврштен у предлоге закона (Order Paper);

· Припрема предлога закона у законодавном одбору (ако је потребно);
· Прво читање: предлог закона је "прочитан" први пут, без расправе, и штампан;

· Достављање надлежном одбору пре другог читања (ако је потребно);
· Друго читање: расправа у начелу о предлогу закона којој следи гласање о предлогу закона и упућивање надлежном одбору;
· Поступак у одбору: одбор разматра предлог закона и подноси извештај којим препоручује да предлог закона буде прихваћен као што је или са изменама, или да не буде прихваћен чиме  се његово разматрање завршава;
· Извештај : додатни амандмани на предлог закона могу бити поднесени и о њима се расправља и гласа;
· Треће читање: завршна расправа о предлогу закона, гласање и одлучивање;
· Једном усвојен, предлог закона се шаље у други дом, где процес почиње поново од првог читања;
· Краљевски пристанак: генерални гувернер или његов заменик даје предлогу закона Краљевски пристанак;

· Ступање на снагу.
Сви предлози закона морају да прођу кроз исте фазе у законодавном процесу, али нужно не прате исти пут. Тренутно, постоје три могућа начина за усвајање закона:

· Министар или члан парламента може поднети предлог закона, који ће одмах бити упућен на прво читање. Тада се о предлогу закона у начелу расправља у другом читању и упућује се одбору на детаљно разматрање.

· Министар може да предлог закон упути одбору на расправу пре  другог читања.

· Министар или члан парламента може предложити да предлог закона припреми законодавни одбор. Предлог закона ће тада бити представљен од стране одбора и проћи кроз друго читање без дебате о амандманима.
Прво читање је формална фаза у којој се обавештава о пријему предлога закона. Посланик, који жели да представи предлог закона, обавештава председника и представља текст предлога закона Чиновнику Доњег дома (The Clerk of the House). Понекад, посланик у неколико речи образлаже предлог закона.  Након тога, Чиновник Доњег дома прочита наслов предлога закона и извештај о томе ког дана ће бити одржано  друго читање.

Према Пословнику, члан парламента мора обавестити о својој намери да поднесе предлог закона у року од  48 сати пре подношења предлога закона, и та информација се појављује у дневном прегледу послова Доњег дома. Приликом подношења предлога закона,  члан парламента мора да добије формалну сагласност Доњег дома. У пракси, скоро да није познат ниједан случај у којем члан парламента није добио сагласност Доњег дома.

У складу са Пословником,  два дана недељно (уторком и четвртком), и по  један сат понедељком и петком  Доњи дом разматра питања која се односе на предлоге закона појединих посланика. Штавише, у неким случајевима, ова питања могу бити уклоњена из расправе, на основу  првенства које имају важнија питања државне политике, тако да шансе предлога закона које подносе поједини чланови парламента нису велике. У овим околностима питање ко међу  члановима  Доњег  дома може да поднесе предлог закона  одређује жреб.

Друго  читање представља фазу  детаљног разматрања предлога закона, али само основних, начелних одредби. Према Пословнику, Доњи дом у овом делу законодавног поступка не може да разматра поједине чланове закона или било које његове измене и допуне. Он  одлучује о томе у којој мери је начелно основано прихватање датог предлога закона. Као резултат тога,  у другом читању предлог закона може бити прихваћен и прослеђен надлежном одбору за детаљно разматрање и допуне, или одбачен у целини.

Пословник Доњег дома  омогућава да се одбаци било који предлог закона, без његовог провођења  кроз друго читање,  и без отварања расправе. Тако, на почетку другог читања председник Доњег дома поставља питање да ли ће почети друго читање. У овом тренутку, сваки члан Доњег дома може да искаже противљење предлогу председника, или да поднесе  амандман да се друго читање обави за шест месеци, што значи да предлог закона неће бити разматрана на текућем заседању, или чак да затражи да се предлог закона не упути на друго читање. Тако се у фази другог читања могу уклонити предлози закона чланова парламента, али не и Владе која има подршку већине посланика.

У  фази поступка у одбору, надлежни одбор детаљно разматра предлог закона.  Сматра се да је одбор током свог разматрања обавезан решењима Доњег дома исказаним током другог читања, и да нема право да уноси измене и допуне које би мењале основне одредбе  предлога закона које су  већ прихваћене од стране Доњег дома.

У ствари, одбор има велики опсег права. Он може да одбије било који члан предлога закона, да издвоји било који део предлога закона у посебан закон, да затражи од Доњег дома да му да право да подели предлог закона на  два или више делова, или комбинују два предлога закона у један. У овом случају, Доњи дом не може да се меша у рад одбора или да захтева предлог закона од  одбора пре него што он  заврши прегледање и измене и допуне. Као по правилу, предлози закона се упућују једном или више сталних одбора, који се одређује према предмету предлога закона, а понекад - и специјалним одборима или заједничким одборима оба дома Парламента. Предлози финансијских закона се разматрају у поступку трансформације Доњег дома у одбор .

У фази извештаја, одбор обавештава Доњи дом да је закључио разматрање предлога закона. Најмање 48 сати након што о томе прими обавештење, Доњи дом почиње разматрање у појединостима предлога закона, члан по члан, разматра амандмане поднесене од стране одбора и одлучује да ли ће неки чланови предлога закона бити прихваћени у њиховом претходном облику, са изменама и допунама од стране Одбора, које могу бити унесене у фази извештаја.

У року од 24 сата пре почетка разматрања предлога закона са амандманима одбора, чланови парламента обавештавају о својој намери да расправљају о другим изменама, поред оних које је предложио одбор. Председник Доњег дома самостално одлучује о томе које амандмане чланова парламента и којим редом ставља на дискусију.

Треће читање се одржава одмах након фазе извештаја. Ово је веома формална фаза законодавног поступка, јер је током расправе Доњи дом ограничен већ усвојеним одредбама предлога закона. У фази трећег читања могу се предлагати измене и допуне које не утичу на суштину закона. Понекад опозиција користи треће читање, као последњи покушај да се осујети владин предлог закона, или чак само да формулише разлоге за своје неслагање са усвојеним предлогом закона. 

Пошто је предлог закона прошао три читања сматра се да је прихваћен у Доњем дому.

Након усвајања предлога закона у Доњем дому Чиновник Доњег дома упућује га у Сенат, где пролази кроз исте фазе законодавног поступка. Ако сенатори поднесу амандмане на предлог закона, он се враћа Доњем дому на поновну расправу. Ако постоје значајне разлике између  две верзије закона, може се сазвати конференција у којој учествују чланови парламента и сенатори. Ова конференција је заправо привремени одбор за усаглашавање.

Након што се превазиђу разлике и коначно се усвоји предлог закона у оба дома, он се упућује генералном гувернеру Канаде, који даје "Краљевски пристанак", односно тиме се проглашава закон и он се назива "законом Парламента." Осим ако другачије није наведено, он ступа на снагу после усвајања од стране генералног гувернер, који има чисто формално право да одбије да прогласи закона, односно он има право вета, али у пракси ово право се не користи од стране британског монарха (и његовог представника генералног гувернера) од почетка 18. века.

Приватни предлози закона пролазе исте фазе, мада је расправа о њима повезана са неким процедуралним карактеристикама. Они се прво подносе Сенату, који их разматра у одборима, позивајући на седнице на којима се разматра приватни предлог закона представнике заинтересованих страна. Особа или компанија која је заинтересована за усвајање таквог предлога закона, мора да плати посебну накнаду за сваку фазу законодавног поступка. У зависности од фазе поступка такса је од 100 до 800 канадских долара. У Доњем дому приватни предлози закона обично не изазивају пуно интересовања, па се расправа практично не одржава.

БИБЛИОТЕКА И ИНФОРМАТИВНО-ИСТРАЖИВАЧКА СЛУЖБА
Рад Библиотеке Парламента уређен је  у члановима 73.-79. Закона о Парламенту Канаде
. Руководиоци Библиотеке су председници Сената и Посланичког дома. Библиотеком управља парламентарни библиотекар, уз помоћ сарадника парламентарног библиотекара, а оба именује генерални гувернер у Савету. Од 2001. године именује се  лауреат награде ''Парламентарни песник'' као службеник Библиотеке. Од 2006. године, изменама Закона о Парламенту Канаде, чиновник за парламентарни буџет је такође постављен за чиновника библиотеке.

Парламентарна информативно-истраживачка служба Библиотеке спроводи истраживања и пружа информације и анализе члановима парламента, одборима Сената и Доњег дома и међународним парламентарним удружењима. Парламентарна информативно-истраживачка служба припрема следеће публикације: 

· актуелна истраживања која обрађују одређене актуелне теме;

· законодавни сажеци који сумирају предлоге закона у парламентарној процедури чији предлагач је Влада, и  који образлажу њихову намену и правни основ на непристрасан, нестраначки начин, а ажурирају се према потреби у складу са изменама насталим током законодавног процеса;

· едиција ''Трговина и инвестиционе активности'' пружа податке о трговини у Канади и инвестиционим релацијама са изабраним земљама, а посебна пажња је посвећена билатералној трговини робама, трговини услугама и страним инвестицијама;

· информације по захтеву које садрже информације, анализе или истраживања о темама од интереса за чланове парламента, које се припремају у сарадњи са Библиотеком, као и са  другим организацијама или појединцима.

ИЗВОР ИНФОРМАЦИЈА
The Parliament of Canada http://www.parl.gc.ca              
Истраживање урадила:       
Тања Остојић

шеф Одсека за информативно-истраживачке послове    

� The Constitution Act, 1867 http://www.solon.org/Constitutions/Canada/English/ca_1867.html


� The Constitution Act, 1982 http://www.solon.org/Constitutions/Canada/English/ca_1982.html


� Приватни савет Њеног Величанства (Her Majesty's Most Honourable Privy Council)  је саветодавни орган британског суверена. Његови чланови су углавном угледни политичари, који су били или су чланови или Доњег дома или Дома лордова Парламента Уједињеног Краљевства Велике Британије и Северне Ирске.


�  Пословник Доњег дома Парламента Канаде http://www.parl.gc.ca/sites/ASOII/03_ASOII_ToC-e.html


� Пословник Доњег дома Парламента Канаде http://www.parl.gc.ca/sites/ASOII/16_ASOII_Chap12-e.html#TOC_037


� Пословник Сената http://www.parl.gc.ca/information/about/process/senate/rules-e/senrules_10-e.htm#86.(3)


� Parliament of Canada Act  http://laws.justice.gc.ca/en/P-1/index.html
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