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Надлежност Парламента 
Мађарски Парламент је једнодоман и има 386 посланика. Посланици се бирају  на основу општег и једнаког  бирачког права на период од 4 године.
Две основне надлежности Парламента су законодавна активност и надзор над радом Владе. 
Члан 19. Устава предвиђа следеће надлежности Парламента: 

1. Доноси Устав;
2. Усваја законе;
3. Дефинише социјалну и економску политику државе;
4. Одобрава државни буџет и стара се о његовом спровођењу;
5. Доприноси и одржава баланс између финансијских институција;
6. Усваја програм Владе;
7. Закључује међународне уговоре;
8. Одлучује о рату и миру;
9. Проглашава  стање националне кризе и оснива Национални савет за одбрану у случају рата или опасности од напада од стране страних сила (непосредна ратна опасност);
10. Проглашава  ванредно стање у земљи;
11. Са изузецима утврђеним у Уставу, одлучује о употреби оружаних снага Мађарске у иностранству и унутар земље, распоређивању страних оружаних снага у Мађарској, или у другим земљама са територије Мађарске, и стационирању оружаних снага Мађарске у иностранству или страних оружаних снага у Мађарској;
12.  Бира председника Републике, премијера, чланове Уставног суда, Парламентарног омбудсмана, председника и потпредседника Државне ревизорске институције, председника Врховног суда и јавног тужиоца;

13. По препоруци Владе, која ће прво бити достављена Уставном суду за преиспитивање, распушта представничко тело локалне самоуправе чије активности су оцењене као неуставне, одлучује о територији округа, њиховим знамењима и седиштима, као и о правном статусу градова у оквиру округа и додељивању статуса главног града државе;
14. Проглашава општу  амнестију.
Радна тела

Након конститутивне седнице, Парламент образује сталне одборе. Број и обим задатака сталних одбора  у основном је усклађен са структуром Владе. Обавезно је оснивање одбора који се баве уставним питањима, буџетом, спољним пословима, пословима Европске уније, националном одбраном, као и према потреби паритетних одбора за мандатно-имунитетска питања (члан 33. став 4. Пословника). Парламент може у било ком тренутку да оснује, трансформише или укине одбор.

Одбори имају задатак да предузимају иницијативу, дају предлоге и мишљења у случајевима утврђеним законом или Пословником. Поред тога одлучују у надзору над радом Владе. Одбор може да оснује пододбор. Задатак пододбора је да прати спровођење аката из надлежности одбора, као и да прати њихов друштвени и економски утицај. Председник одбора мора обавестити Парламент о формирању пододбора.
Парламент може да захтева од сталног одбора да припреми предлог закона (Пословник чл. 85.), предлог резолуције (Пословник, чл. 87.), политичку декларацију (Пословник, чл. 88.) или извештај (Пословник, чл. 89.). Одбор кога одреди председник Парламента доноси препоруку (Пословник чл. 95.) на предлог за одлуку који је поднесен Парламенту.

Одбор може расправљати о било ком питању из своје надлежности, било по сопственој иницијативи или на захтев Парламента. О томе мора дати свој став који може и штампати у информативним материјалима одбора.
Након формирања одбора, сваки одбор је дужан да утврди редослед својих седница. Док траје заседање Парламента, одбори имају редовно заседање. 

Састанци одбора се одржавају између седница Парламента. Одбори могу држати седнице и током заседања Парламента, осим у време гласања. 

Седницу сазива председник одбора слањем писменог позива који садржи предлог дневног реда. У изузетним случајевима чланови одбора позив за седницу могу добити и усмено. Председник одбора мора сазвати одбор на захтев две петине чланова одбора. 

Седнице одбора су отворене за новинаре. Предлагач и члан који је представио предложени амандман могу учествовати на седници одбора са правом консултација.

Одбор има кворум уколико је на седници присутно више од половине чланова одбора. Уколико седници одбора присуствује заменик члана одбора сматраће се да је члан одбора присутан. 

Председник одбора може позвати стручњаке  да присуствују седници одбора и они имају право консултација на седници. Чланови одбора могу предложити да на седницу одбора буду позвани стручњаци који  немају звање експерта, само у случају да се остали чланови одбора сагласе са тим предлогом. 

Председник одбора припрема, сазива и председава седницом. Председник даје рач, организује гласање, води седницу и потписује записник. Парламент бира заменика председника сваког одбора (потпредседника). Потпредседник одбора обавља послове које му повери председник одбора.

У случају трајне неспособности да присуствује, председника одбора ће заменити један од заменика. Уколико су сви потпредседници одсутни чланови одбора могу дати једнократно овлашћење неком од чланова одбора да мења председника. Потпредседник ужива сва овлашћења која има председник одбора.

Дневни ред утврђује председник одбора. Писмено га прослеђује осталим члановима одбора. Пре седнице било који члан одбора  може дати своје предлоге о дневном реду, а које мора доставити пре седнице и другим члановима одбора. Одбор може да измени дневни ред и у току седнице, само под условом да  измену одобри више од две трећине присутних чланова. 

Одбор доноси своје одлуке простом већином присутних чланова, осим ако Пословником није другачије предвиђено. Председник одбора гласа заједно са члановима одбора. Одбор именује известиоца који је дужан да обавести Парламент о ставовима одбора. Након гласања чланови опозиције могу да  доставе своје мишљење. Парламент такође мора бити о томе обавештен. 

Оверен записник са седнице објављује се на сајту Парламента.

Одбори могу да имају свој пословник, који мора бити у складу са пословником Парламента.

Трошкови који произилазе из рада одбора посебно се обезбеђују буџетом, у оквиру буџета самог Парламента. За плаћање трошкова привременог одбора оснива се резервни фонд који се користи само за ову сврху. Средства из овог фонда обезбеђују се такође из буџета Парламента.

Мандат председника, заменика председника и члана одбора престаје у следећим случајевима:

- подношењем оставке,
- по престанку мандата одбора,
- по престанку мандата посланика,
- одласка или искључења посланика из странке.

Свака посланичка група има најмање једно место у сваком сталном одбору. Број чланова у одбору сразмеран је броју чланова политичке групе. Сваки посланик мора да буде члан бар једног сталног одбора, са изузетком чланова Владе и државних секретара. Парламент може одлучити да владајуће и опозиционе партије заједнички делегирају једнаки број чланова одбора.

Чланови одбора могу учествовати на седницама лично или путем заменика. Заменик може мењати члана одбора само у истом одбору. Ова замена важи само за једну седницу одбора. Заменик може мењати само једног члана одбора. Уколико члана одбора мења заменик то мора бити констатовано у записнику. Заменик на седници има сва права као и члан одбора кога мења.

Парламент може именовати истражни одбор када је то потребно. Такође, може формирати и привремени (ad hoc) одбор.
Задатак, име, број чланова као и време трајања привременог одбора утврђује Парламент приликом његовог формирања. Предвиђено је да лица која нису посланици не смеју чинити више од половине чланова оваквог одбора. Иста правила се односе и на формирање истражног одбора. Правила која се односе на рад сталних одбора, у одсуству других одредби од стране Парламента или самог привременог одбора, примењују се и у раду привремених одбора. Председник и заменик председника привременог одбора мора бити посланик, а чланови одбора који нису посланици немају право гласа.
Иста правила која су предвиђена за привремене одборе у вези формирања, рада, назива и одређивања предмета истраживања, као и престанак функционисања одбора важе и за истражне одборе. Истражни одбор се формира ако најмање једна петина посланика подржава формирање овакве врсте одбора. Само посланици могу бити чланови истражног одбора.

Задатак истражног одбора је да истражи активности Владе, било ког министарства, владине агенције или министра.

Истражни одбор подноси извештај о својим активностима. Извештај треба да садржи:

- задатак одбора,
- правила, поступке и методе испитивања које је одбор одредио, 

- изјаву о чињеницама и правним налазима до којих је добор дошао,
- презентацију доказа на којима се заснивају налази,
- коментаре органа или лица на методе  и резултате истраге,
- предлог о посебним мерама које треба предузети, ако је такав предлог био саставни део задатка одбора.

Стални одбори мађарског Парламента у 2011. години
:

1. Одбор за уставна и правна питања и Пословник,
2. Одбор за здравље,
3. Одбор за људска права, мањине, цивилне и верске послове,
4. Одбор за европске послове,
5. Одбор за рад и запошљавање,
6. Одбор за економију и информационе технологије,
7. Одбор за одбрану,
8. Одбор за младе, социјална и породична питања,
9. Одбор за буџет, финансије и ревизију,
10. Одбор за заштиту животне средине,
11.  Одбор за културу и медије,
12. Одбор за спољне послове и националне мањине, 

13. Одбор за имунитет,
14. Одбор за пољопривреду,
15. Одбор за националну безбедност,
16. Одбор за образовање и науку,
17. Одбор за локалну самопураву и развој,
18. Одбор за спорт и туризам.
Недељни састанци председника одбора имају изузетан значај за координацију рада одбора. На овим састанцима доносе се предлози дневног реда седница Парламента и предлози председнику Парламента о одређивању надлежних одбора за разматрање одређених предлога закона. Такође, разматрају се питања која се тичу свих одбора, као на пример дистрибуција расположивих средстава за покривање материјалних трошкова одбора, хонорари стручњака које ангажују одбори, питања у вези са међународним односима, садржај веб сајтова одбора и сл. Састанке председника одбора сазивају и њима председавају потпредседници Парламента.
Управа и организација Службе Парламента
Састав Главног одбора Парламента чине председник и потпреседници Парламента и председници посланичких група. Главни одбор доноси предлоге дневног реда седница Парламента и разматра различите поднеске који му се упућују. Такође, он утврђује распоред рада Парламента, односно дане одржавања пленарних седница и седница одбора. Он начелно планира буџет Парламента и заузима став о питањима везаним за обавештавање јавности о раду Парламента. Он се такође бави припремом свечаних догађаја у Парламенту, и прати податке о присуству посланика на пленарним седницама. Главни одбор доноси одлуке консензусом, при чему право гласа имају само председници посланичких група. У случају да се не постигне консензус, председник Парламента има право да одлучи или да упути предлог у вези са предметом који је у питању. Представник Владе редовно присуствује седницама Главног одбора, са правом на консултације. Мишљење представника Владе посебно се узима у обзир приликом разматрања предлога дневног реда седнице Парламента
Служба Парламента се састоји од шест организационих јединица:

· Кабинет генералног секретара

У Кабинету се налазе:

1. Канцеларија заменика генералног секретара,
2. Одељење за одборе,
3. Секретаријат за снимање седница,
4. Одељење за правне послове,
5. Одељење за стенографске белешке,
6. Одељење за информисање (у оквиру кога су Информативни центар за посланике и Одељење за регистрацију фајлова),
7. Организационо одељење (у оквиру кога су Архив и Персонална служба).
· Библиотека Парламента
У оквиру ове организационе јединице налази се:

1. Одељење за библиотечке послове,
2. Информативно-реферална служба
· Кабинет генералног директора за економске послове,
· Секретаријат председника,
· Кабинет за спољне послове.
У Кабинету за спољне послове налазе се:

1. Секретаријат за билатералне парламентарне послове,
2. Секретаријат за парламентарне скупштине,
3. ЕУ одељење,
4. Одељење за протокол,
5. ИПУ секретаријат,
6. НАТО информативни центар,
· Прес кабинет.

Законодавна процедура
У складу са мађарским Уставом и Пословником Парламента,
 право законодавне иницијативе имају председник Републике, Влада, одбори Парламента и посланици. Основни елементи поступка усвајања закона у Парламенту су претходна расправа о предлогу закона у одборима, пленарна расправа подељена у расправу у начелу и расправу у појединостима, право посланика и одбора да подносе амандмане, два круга гласања (прво о амандманима, а затим о предлогу закона у целини) који омогућавају да се исправе грешке и недостаци уочени у процесу разматрања предлога закона. 

Предлози закона се упућују председнику Парламента који потом назначава одбор(е) који ће разматрати предлог закона. Парламент је у обавези да разматра све предлоге које јој упути Влада, председник Републике и одбори Парламента, док о томе да ли ће  расправљати о предлозима закона које доставе посланици одлучује одређени одбор. Уколико одбор одлучи да предлог не уврсти у дневни ред седнице, посланичка група има право да захтева да се о прихватању поднетог предлога одлучи гласањем пленума, и то искључиво на редовним седницама, највише до шест пута током једног заседања .

Парламентарној расправи претходи рад одбора који кроз пажљиву анализу предлога закона и расподелу радних задатака имају изузетно значајну припремну улогу у поступку доношења закона. Председник Парламента или Парламент, а на захтев најмање петнаест посланика, може да ограничи време које је на располагању одбору за формулисање његовог мишљења. Рок за подношење мишљења одбора за расправу у начелу може да буде најмање петнаест дана, а за расправу у појединостима тридесет дана .

Надлежни одбор, уколико не излаже усмено своје мишљење, мора најмање три дана пре почетка седнице на којој ће започети расправа у начелу да га достави посланицима. Надлежни одбор одлучује да ли да Парламенту препоручи отварање  расправе у начелу о поднетом предлогу закона. Расправа у начелу тиче се неопходности доношења предложеног закона, његових регулативних начела, као и питања да ли је неопходна расправа у појединостима. Амандмани на предлог закона се подносе до окончања начелног претреса, а амандмани на амандмане до окончања претреса у појединостима. Уколико Парламент одлучи да не расправља о предлогу у појединостима јер нема поднесених амандмана, предлагач може да у року од тридесет дана поднесе измењени предлог закона. Уколико то не учини у предвиђеном року, сматра се да је предлог закона повучен из парламентарне процедуре. 

По окончању пленарне расправе у начелу, одбор износи своје мишљење о амандманима посланика, а након окончане расправе у појединостима подноси свој извештај о поднесеним амандманима. Надлежни одбор и Одбор за уставна питања имају право да подносе амандмане све до закључивања расправе. Предлагач закона нема право да подноси амандмане на свој предлог закона  осим  пред почетак завршног гласања. Пре почетка завршног гласања, амандман може да буде поднесен у писаној форми у вези са оним одредбама предлога закона које су промењене амандманима на основу одлучивања гласањем након обављене расправе у појединостима, као и текстом предлога који није измењен амандманима, а за које се сматра да је у супротности са Уставом или другим важећим законима. Амандман мора да буде поднесен најкасније један сат пре почетка завршног гласања у дану који на дневном реду седнице Парламента има гласање о предлогу закона.

Предлагач закона има право да говори на почетку расправе у начелу. Затим, уколико предлагач закона није Влада, реч добија представник Владе који износи своје мишљење. Потом, своје мишљење износе наименовани представници надлежних одбора, којих дакле може бити један или више. При томе се износи како мишљење већине, тако и мањине чланова одбора. Следи излагање председника одбора који нису назначени као надлежни, али чија област рада је у вези са разматраним предлогом закона, а затим излагање представника посланичких група. Сваки посланик може да изнесе своје мишљење о разматраном предлогу закона, при чему последњи реч добијају посланици који нису чланови ниједне посланичке групе. Пре закључивања расправе у начелу, предлагач одговара на питања постављена током дебате. Такође, пре закључивања расправе у начелу, Парламент одлучује да ли ће предлог закона разматрати у појединостима. У току претреса у појединостима, разматрају се делови текста предлога закона који су предмет амандмана, и износе се аргументи у вези са поднесеним амандманима. Расправа у начелу некада траја и недељама, али расправа у појединостима мора да буде обављена на једној седници. Када је реч о скраћивању времена расправе назначено је да на захтев најмање петине посланика време расправе не може бити краће од а. десет часова када одлучивање о поднесеном предлогу правног акта захтева гласање квалификоване већине (две трећине посланика), у случају расправе о програму или финансијском извештају Владе, у случају предлога за изгласавање неповерења председнику Владе; б. тридесет часова када се расправља о Закону о буџету Мађарске Републике за дату годину; в. петнаест часова када се разматра Закон о извршавању буџета или Закон о буџету финансијских средстава фонда за социјално осигурање; г. осам часова када се расправља Закон о извршавању буџета финансијских средстава фонда за социјално осигурање.

По окончању претреса у појединостима, следи гласање о амандманима. Гласа се о амандманима који су добили подршку двотрећинске већине у надлежном одбору (у случају да је надлежно више одбора примењује се исто правило), амандманима које је поднео надлежни одбор и амандманима за које председник посланичке групе захтева да се ставе на гласање. Председник посланичке групе може да писмено затражи посебно гласање о највише три амандмана о неком предлогу закона. Захтев за остваривање овог права мора да буде поднесен председнику Парламента најкасније један сат пре почетка седнице на чијем дневном реду је гласање о амандманима на дати предлог закона. О амандманима са којима се сагласи Влада гласа се само једном. Предлагач ће обавестити председнике посланичких група и Владу (уколико Влада није предлагач) о томе које поднесене амандмане прихвата. Та информација мора да буде достављена најмање два радна дана пре почетка седнице на чијем дневном реду је гласање о амандманима на предлог закона. Мишљење предлагача мора да буде достављено посланицима у истом року. У року од једног дана од дана када прими претходно поменуту информацију, председник посланичке групе или Влада, ако Влада није предлагач, може да писменим путем затражи од председника Парламента засебно гласање о појединим амандманима. Ако се завршно гласање обавља у року од пет дана након гласања на основу расправе у појединостима, Влада ће усмено обавестити Парламент на крају расправе о појединостима које амандмане прихвата. Непосредно након што је саопштена та информација, председник посланичке групе има право да захтева одвојено гласање о поједином амандману.

По окончању расправе у појединостима и гласања о одредбама предлога закона које су измењене амандманима, најраније пет дана након тог гласања, обавиће се закључно гласање о предлогу закона у целини. Уколико нема амандмана у складу са чланом 107. Пословника, закључно гласање ће се обавити након гласања о амандманима разматраних током расправе у појединостима. Најкасније два дана пре закључног гласања, након окончања расправе у појединостима, обједињени предлог закона званично прихваћен од стране предлагача, биће достављен председницима посланичких група и Одбору за уставна питања и  доступан посланицима.

Пре закључног гласања могу се поднети писани амандмани на одредбе о којима се гласало током расправе у појединостима, а за које се сматра да су у супротности са Уставом или неким другим законом, без обзира да ли су оне измењене амандманима или не. Председник Парламента те амандмане доставља Одбору за уставна питања. Такве амандмане достављене пре закључног гласања, а који се тичу буџета, или измена буџета и завршног рачуна, председник Парламента доставља Одбору за буџет. Сходно могућностима које предвиђа  Пословник о подношењу амандмана непосредно пре закључног гласања, а у циљу разматрања таквих амандмана,  дозвољено је одлагање закључног гласања које може да затражи надлежни одбор или Одбор за уставна питања. Пошто предлагач, уколико је поднео амандман на амандман, изнесе своје образложење, Парламент ће гласати без расправе о одлагању закључног гласања.

Закључно гласање се обавља на седници која следи након седнице на којој се гласало о амандманима. Закључна дебата се води о више наведеним непосредно пре закључног гласања поднесеним амандманима, затим се обавља закључно гласање о њима и предлогу закона у целини. Парламент одлучује о предлогу закона гласањем двотрећинске већине присутних посланика (квалификована већина).

О предлозима одлука и политичких декларација Парламент одлучује истим поступком као и о предлозима закона. Одлуке потписује председник Парламента и надлежни нотар и оне се објављују у ''Службеном гласнику'', а објављивање је у надлежности председника Парламента. О објављивању одлука које се доносе на затвореним седницама одлучује се од случаја до случаја. О објављивању политичких декларација Парламента такође се одлучује од случаја до случаја. О извештајима који се подносе Парламенту води се само начелни претрес и они се усвајају одлуком Парламента. Предлог закона који усвоји Парламент потписује председник Парламента и упућује га председнику Републике који у року од петнаест дана од дана пријема доноси одлуку о проглашавању закона.

На предлог Владе или најмање петине од укупног броја посланика, Парламент може да одржи дебату о актуелним политичким питањима. Предлог за политичку дебату може да буде стављен на дневни ред и расправљан једино на редовном заседању. Сваки посланик има право да поднесе највише два предлога за политичку дебату током редовног заседања. Политичку дебату отвара декларација Владе и она се завршава одговором Владе. Политичка дебата ће се одвијати 14 дана у року од 28 дана након подношења предлога. Расподела времена је у складу са Пословником, дакле као и у редовном поступку, с тим да време расправе не може да буде краће од четири сата. 
Библиотека Парламента 
У буџету Парламента издвојена је  сума за креирање инсфраструктуре услуге истраживања, у оквиру организационе јединице: Библиотека Парламента. Библиотечко одељење је основано 2004 са 7 запослених, иако је припрема службе за истраживачки рад почела још 1994. године. Припреме за покретање истраживачких услуга су у великој мери уследиле као одговор на међународна искуства: искуства размењена у Европи под покровитељством Европског центра за парламентарна истраживања и документацију (ЕCPRD) и ван Европе, у оквиру Међународне федерације библиотечких удружења (IFLA).
Парламентарна библиотека има особље од 86 државних службеника, који су на раполагању посланицима и Служби у смислу помоћи приликом обављања њихових редовних радних задатака. 
Истраживачке услуге су у надлежности Библиотеке, на основу Пословника, док њено функционисање регулише Акт о институционалном и функционалном положају Службе мађарског Парламента. Библиотеком руководи генерални директор, чији рад помаже Секретаријат. 
У склопу Библиотеке формирано је Библиотечко одељење и Информативно-реферална служба. 

У реализацији парламентарне истраживачке делатности, поред наведеног постоји и Информативни центар за посланике, формиран 1991. године и задужен је за:
1. припрему квалитетних професионалних информација, које се прослеђују електронском поштом,
2. опремање читаонице за посланике (каталогизација приручника и литературе), 
3. набавку и каталогизацију мађарских парламентарних докумената, приручника и литературе, 
4. компилацију медијских коментара о актуелним политичким питањима, израду материјала поводом националних празника, годишњица, те састављање листа публикација препоручених за читање и пружање додатних информације у вези са наведеним, 
5. пружање специјализованих референтних услуга за 9 парламентарних одбора, припрему материјала за потребе расправе на седницама (на основу специјализованих захтева за рад одбора),
6. учешће у изградњи мађарске и стране правне базе података Библиотеке. 

Служба истраживања за потребе посланика (основана 2004. године) ради истраживања о актуелним политичким питањима и на лични захтев посланика. Такође, задужена је за припрему, анализу и израду самосталних радова, састављање и пружање електронских и штампаних информација и коментара, састављање и ажурирање, те прикупљање статистичких података о задатим темама, као и учешће у раду ECPRD. 

Ритам парламентарног рада у Парламенту довео је до  растуће потражње за сажетим, актуелним и релевантним материјалима и информацијама. Типичне фазе истраживачког рада могу се дефинисати, како следи: 
• проучавање законодавних планова, дневног реда седница одбора, појединачних захтева чланова и актуелних политичких питања;
• прикупљање информација из релевантних електронских извора, међу њима и интернета, података библиотека других парламента, као и коришћење професионалних контаката (ЕCPRD, IFLA);
•  обрада и синтеза информација; 
• прослеђивање истраживања циљним групама (посланици, одбори, посланичке групе, кабинет председника, секретара итд.) путем електронске поште и интранета. 
Производе истраживачког рада представљају: 
• истраживачке студије које одражавају мађарску и међународну правну пракса (укључујући и праксу Европске уније) као и мишљења експерата и цивилног друштва, 
• хронологије, 
• информативни материјали о актуелним политичким питањима, 
• информативни памфлети, по индивидуалним захтевима. 
Нова услуга која се развила прихватањем међународних искустава је прикупљање статистичких података на изборним јединицама. Кориснички коментари и сугестије се континуирано проверавају путем анкетирања. По овом основу добија се потврда о корисности информација и услуге истраживања које користе посланици у њиховој припреми за дебате на одборима или пленарним седницама, као и за припрему амандмана, односно предлога за измене и допуне правних аката.
Информативни центар за посланике (информативне и истраживачке услуге) и Одељење за регистрацију фајлова  образују Одељење за информисање (у склопу Кабинета генаралног секретара). 

Информативним центром за посланике управљају заједно Библиотека и Кабинет генералног секретара. Деак просторија, у кој се налази део библиотечког фонда који се односи на рад мађарског Парламента, користи се као читаоница за посланике од 1997. и пружа традиционалне библиотечке услуге. У читаоници, већина докумената је на мађарском, поред правних докумената и закона, службених новина и листова, обично се користе и статистичке публикације, енциклопедије, правни коментари и мађарска дневна и периодична штампа и часописи. Центар располаже колекцијом страних новина и часописа.  Корисници услуга центра могу приступити мрежи Библиотеке мађарског Парламента и користити информације из базе података. Посебан део услуга се односи на омогућавање приступа бази података Мађарске новинске агенције и базама података Друштвеног научног индекса. Постоји и мала колекција ЕУ информативних публикација почев од 1993. као и значајан број докумената о парламентарним партијама.  
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