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Надлежност Парламента Републике Румуније
Према Уставу Румунија је суверена, независна, унитарна и недељива национална држава и република по уређењу. Румунија је демократска и социјална држава, која почива на владавини права, грађанским правима и слободама, слободном развоју личности, правди и политичком плурализму. Држава је организована на подели и равнотежи власти на законодавну, извршну и судску у оквиру уставне демократије.  Сувереност припада румунском народу, који је остварују кроз представничка тела, која бирају на слободним и периодичним изборима.

Прво поглавље Устава члановима 60. до 79. најопштије прописује организацију, начин функционисања, улогу и структутру парламента, највишег предтавничког тела грађана и јединог законодавног тела у земљи. Парламент Румуније је дводоман и састоји из Представничког дома и Сената. Чланове оба дома бирају грађани на општим изборима на четири године. Старосна граница за избор за Представнички дом је 23 године, а за Сенат 35 година. Број посланика оба дома прописан је изборним законом, а у садашњем сазиву Представнички дом има 332 посланика, а Сенат 137 сенатора. 
Домови Парламента имају два редовна заседања годишње. Прво заседање почиње у фебруару и траје најкасније до јуна. Друго заседање почиње у септембру и траје до краја децембра. Постоји могућност и сазивања ванредног заседања и то на захтев председника Републике, сталних одбора или најмање једне трећине броја посланика, односно сенатора. Седнице сазива председник дома. 

Представнички дом и Сенат раде у одвојеним седницама, а могу се састати и заједно приликом доношења одређених одлука и тада се одлуке доносе већином гласова посланика и сенатора. У складу са Уставом Републике Румуније, члан 65., став 2. оба дома Парламента могу се заједнички састати у случају када Парламент:

      -    прима поруку председника Републике;
· одобрава државни буџет и државни буџет социјалног осигурања;
· проглашава делимичну или потпуну мобилизацију;
· проглашава ратно стање;
· суспендује или прекида  употребу силе;
· одобрава  националну стратегију одбране земље;
· именује на основу предлога од стране председника Републике, директоре обавештајних служби;
· именује и разрешава омбудсмана;
· врши контролу над радом обавештајних служби;         

· ратификује међународне уговоре и резолуције.
О свим питањима у надлежности Парламента одлучују оба дома и то већином свих посланика у сваком дому или већином присутних посланика (закони и одлуке), и тек када је исти текст усвојен у оба дома, сматра се да је предложени акт усвојен. 
Парламент Румуније у складу са чланом 73. Устава доноси уставне, системске законе и законе.

Системским законима уређује се:

· изборни систем, организација и функционисање изборних органа власти;
· организација, функционисање и финансирање политичких странака;
· статус посланика и сенатора као и њихова права;
· организовање и одржавање референдума;
· организација и рад владе и Врховног савета за одбрану;
· статус државних службеника;
· амнестија, кривична дела, казне и извршење истих;
· стање опсаде и ванредно стање;
· стање делимичне или потпуне мобилизације оружаних снага и ратно стање;
· послови који спадају у надлежност административних судова;
· организација и функционисање судова;
· правни статус имовине и наследства;
· организација општег образовања;
· организација локалне јавне администрације, територије, локална самоуправа;
· радни односи, синдикати, удружења послодаваца као и социјална заштита;
· статус националних мањина у Румунији;
· питања која се тичу верских заједница и др.

Поглавље 4 Устава члановима од 111. до 115. најопштије дефинише контролну функцију Парламента према Влади и предвиђа начине вршења контроле: информисање од стране Владе и других органа државне администрације, посланичка питања, интерпелације, подношење предлога за гласање о неповерењу Влади, претпоставку одговорности Владе, законодавне делегације. 

Организација управе Парламента Румуније 

Чланом 64. Устава Румуније предвиђено је да се организација и функционисање сваког дома регулише посебним пословником, а да се финансијска средства одређују буџетом који Парламент одобрава. Сваки дом бира Стални Биро, а председници оба дома се бирају на време колико траје мандат Парламента. Остали чланови Сталног бироа бирају се на почетку сваког редовног заседања и могу бити разрешени дужности пре завршетка мандата. Посланици и сенатори су организовани у парламентарним групама, у складу са пословником сваког дома. Сваки дом бира сталне одборе, као и одборе за истраге и посебне одборе. Такође домови могу успостављати заједничке одборе. И Стални биро и одбори морају одсликавати политичку композицију сваког дома. 

Функционисање Представничког дома уређено је Пословником
, а прво поглавље уређује успостављање Представничког дома. До избора Сталног бироа седнице ће водити најстарији посланик, коме ће помагати четири најмлађа посланика, који ће за почетак чинити Секретаријат Парламента. За то време неће бити парламентарних дебата, осим оних које се односе на потврђивање посланичких мандата. На самом почетки мандата политичке странке успоставиће парламентарне групе, које ће предложити чланове, а Представнички дом ће изабрати одбор од 30 чланова, сразмерно политичкој конфигурацији парламента, који ће радити као Одбор за потврђивање посланичких мандата. Њега ће изабрати Представнички дом, већином гласова присутних посланика. Тај одбор ће потом изабрати председника, потпредседника и секретара, који ће чинити Биро одбора. Овај одбор ће потом у складу са члановима 6. и 7. Пословника верификовати резултате Централне изборне комисије и мандате посланика и о томе ће известити пленум, који ће већином гласова верификовати мандате, у последњој инстанци. По формирању Парламента, посланици се групишу у посланичке групе, чији је положај регулисан у другом поглављу Пословника Посланичког дома. Председници посланичких група чине Одбор за утврђивање дневног реда, чије је формирање такође предвиђено после избора председника посланичких група. Овај Одбор одобрава дневни ред седнице парламента, као и амандмане или додавање тачака одобреног дневног реда. Такође, он организује дебате и распоред времена посланичких група за излагање. Одбор за утврђивање дневног реда доноси одлуке квалификованом већином гласова чланова одбора.
Представнички дом води Председник дома и Стални биро кога поред председника чини четири потпредседника, четири секретара и четири финансијска супервизора. Они се бирају у договору са председницима посланичких група, на њихов предлог, већином гласова свих посланика у Представничком дому, узимајући у обзир политички састав Парламента.  

Надлежност Сталног бироа прописана је детаљно у четвртом поглављу, чланом 31. Пословника а његове појединачне надлежности члановима од 32. до 38. укључујући и надлежности председника дома. Стални биро, начелно предлаже време трајања заседања, предлаже председнику сазивање ванредних седница, предлаже пленуму регулативе, као и предлоге амандмана, нацрт буџета и завршни рачун, прима и дистрибуира предлоге закона, извештаје парламентарних одбора, припрема нацрт дневног реда седнице и распоред послова, организује односе Представничког дома и других парламената и парламентарних организација, предлаже пленуму састав сталних парламентарних делегација Румуније, предлаже Пословник Представничког дома и организацију стручне службе, а потом и контролише њен рад.

Председник Представничког дома сазива и води седнице дома, уз асистенцију два секретара, модерира дебату, објављује ред гласања, води састанке Сталног бироа, сазива седнице Одбора за утврђивање дневног реда и председава њиме, стара се о томе да акта усвојена у Представничком дому буду прослеђена у даљу процедуру Сенату и представља Представнички дом у унутрашњим и међународним односима. 
Законодавна процедура

Према члану 74. Устава право предлагања закона и других општих аката имају  сваки народни посланик, чланови Сената, Влада и најмање 100.000 бирача
 Грађани који имају право законодавне иницијативе морају припадати најмање ¼ жупанија земље, док у свакој од тих жупанија или општина мора бити најмање 5.000 потписа у знак подршке овакве иницијативе. Грађани немају право да предлажу законе из области пореске политике, амнестије и међународних односа. Овлашћени предлагач подноси предлог закона у облику у коме се закон доноси с образложењем.

Предлог закона се подноси прво дому који има надлежност за усвајање акта који је у питању. Према члану 75. Устава, Представнички дом као дом коме се прво подноси акт, расправља и усваја предлоге закона и предлоге ратификација уговора и других међународних споразума и законске мере које произилазе из имплементације тих уговора и споразума, као и системске законе предвиђене појединачним члановима Устава. Остали предлози закона и осталих аката подносе се Сенату, као дому коме се прво подноси акт, на расправу и усвајање. Домови имају рок од 45 дана за расправу о поднетом предлогу, осим у случају веома комплексних закона, када је рок 60 дана. Када један од домова усвоји или не усвоји закон, закон или законски предлог се шаљу другом дому, на коначну одлуку. 

Уколико су грађани предлагачи закона, председник дома пре него што предлог проследи посланицима и надлежном одбору обавезан је да добије мишљење Уставног суда да ли су испуњени услови за законодавну иницијативу предвиђени Уставом. Предлог  закона, пре разматрања на седници Представничког дома, разматрају надлежни одбор и Влада, ако није предлагач закона. Након тога достављају се  посланицима.

На почетку сваке пленарне седнице, председник је дужан да обавести посланике да им је потребни материјал дистрибуиран. Под потребним материјалом се подразумевају нацрти закона, дневни  ред, мишљење надлежног одбора  као и рокови за подношење извештаја и допуна. Предлагач закона може и пре усвајања дневног реда пленарне седнице повући свој предлог.

Надлежни одбор обавезан је да достави извештај о предлогу закона. У свом извештају надлежни одбор се изјашњава да ли прихвата или не прихвата предлог закона у начелу. Ако надлежни одбор прихвати предлог закона у начелу  мора да наведе да ли прихвата предлог закона у целини или са изменама које се предлажу у облику амандмана. 

На пленарној седници се најпре води начелни претрес. Одбор овлашћује  свог представника који ће изнети разлоге за доношење предложеног закона. Представник може бити председник одбора или члан одбора  кога одреди надлежни одбор. За општу расправу о предлогу закона свака посланичка група може овластити једног представника. Председник дома даје реч представницима посланичких група према редоследу пријављивања. 

У случају да дом коме се прво подноси акт, усвоји акт који је у његовој надлежности, финална одлука је донесена уколико и други дом усвоји тај акт. У сваком другом случају, акт се враћа изворном дому, који по убрзаној процедури разматра само одредбе у питању и доноси коначну одлуку. Када један дом одбије усвајање акта у целини, а други га усвоји, дом који је усвојио акт поново га разматра, и ако га поново одбије, та одлука је коначна. У случају да се у два дома усвоје различити текстови, образује се парламентарни Одбор за медијацију (усаглашавање). Ако Одбор за медијацију постигне сагласност, тј. усагласи текст, такав текст мора добити потребну већину у оба дома. Али, ако у Одбору за медијацију није постигнута сагласност или ако један од домова не потврди усаглашени текст, о таквом тексту изјашњавају се чланови оба дома на заједничкој седници, при чему чланови гласају заједно, а не по домовима, и њихова одлука је коначна. 
Системски закони и резолуције у вези са Пословником доносе се већином гласова свих чланова парламента у оба дома, а остали закони и резолуције доносе се већином свих присутних чланова парламента. На захтев Владе или на сопствену иницијативу Парламент може расправљати о законима по хитном поступку, у складу са Пословником сваког дома. 

Закон се потом подноси Председнику Републике на проглашење, за које постоји рок од 20 дана. Председник Републике има право да врати једном закон на поновно разматрање Парламенту. Уколико је Председник затражио поновно разматрање закона или утврђивање сагласности са Уставом, проглашење треба да буде десет дана након пријема закона после поновног разматрања у Парламенту, или одлуке Уставног суда о уставности закона у питању. 

Закон се потом објављује у Службеном гласнику Румуније и ступа на снагу 3 дана од дана објављивања, или другог датума наведеног у тексту закона. Чланом 79. Устава предвиђено је постојање Законодавног савета, као саветодавног тела Парламента које разматра предлоге нормативних аката у сврху системске унификације и координације целокупног законодавног система. Ово тело води званичну статистику о законодавству Румуније. Системским законом уређује се постављење, организација и функционисање Законодавног савета. 

Радна тела Представничког дома и Сената

Одбори се оснивају као радна тела чији је задатак да у складу са овлашћењима  обављају послове који су утврђени законом и пословником. Поред сталних одбора могу се на захтев формирати и Одбори за истраге и посебни одбори
. На првој седници одбора бирају се председник, 2 потпредседника и 2 секретара. Представнички дом такође може оснивати одбор за медијацију и друге заједничке одборе са Сенатом. 

На првој седници одбори бирају Биро, већином гласова присутних чланова одбора, кога чине председник, два потпредседника и два секретара. Пословником су предвиђени следећи задаци које Биро одбора обавља и то:

1. предлаже дневни ред састанка;
2. предлаже нацрт Пословника тог одбора, заједно са амандманима;
3. доноси одлуке које су неопходне за несметани рад одбора;
4. утврђује дужности, обавезе чланова особља одбора и обезбеђује њихово поштовање;
5. уколико је потребно  оснива пододборе, одређује њихов састав и председника, као и задатак који пододбор треба да изврши;
6. позива уколико је то потребно представнике синдикалних удружења, централне или локалне јавне администрације као и друга лица, на захтев чланова одбора да присуствују седници одбора;
7. организује на захтев чланова одбора састанке са представницима грађана, синдиката, стручних удружења, централне или локалне власти; 

8. одобрава присуство заинтересованим лицима на седницама одбора.
Председник одбора председава седницама одбора, предлаже да седницама присуствују и друга заинтересована лица, сазива седнице и одређује дневни ред и сазива Биро одбора како би омогућио правилан и несметан рад одбора, у складу са Пословником и надлежностима. Секретар одбора има задатак да води евиденцију о присуству чланова одбора седницама, обезбеђује сву потребну документацију за састанак, броји гласове на седницама одбора, саставља извештај о раду одбора, саставља записник, прати  и обезбеђује правилан и несметан рад одбора и његовог особља, обавља друге активности које су потребне за правилно и несметано функционисање одбора.

На почетку седнице, пре усвајања дневног реда, председник ставља на гласање све предлоге за измене и допуне дневног реда. Седнице одбора сазивају се најмање 24 сата унапред. Сазива их председник, или заменик у случају његове одсутности. Присуство седницама је обавезно. Да би се одржала седница потребно је да је присутна већина чланова одбора. Одлуке одбора се доносе већином присутних чланова. Састанци одбора се могу одржавати у исто време кад и пленарне седнице. Седнице се по правилу одржавају у згради Парламента, а у изузетним случајевима, на основу претходног одобрења, састанак одбора се може одржати и ван зграде Парламента. 

Седнице одбора су отворене за јавност, осим ако се не донесе другачија одлука. Седнице одбора Доњег дома могу се емитовати и на интерној ТВ мрежи, радио и ТВ станицама. На седницама одбора може да учествује и министар. Ако је  министар посебно позван, у том случају његово присуство је обавезно. Председник одбора је дужан да о томе обавести ресорног министра 24 часа унапред. Министри на седници могу да представе извештај о раду и стратегију министарства.

Седници одбора могу присуствовати и предлагачи закона, аутори амандмана као и заинтересовани представници невладиних организација, правници и други експерти из специјализованих институција. Представници невладиних организација и стручњаци могу да поднесу мишљења о питањима која су на дневном реду или могу предати документацију која је везана за тему састанка. Право гласа имају само посланици који су чланови одбора.

На предлог чланова одбора говорницима се може ограничити време. На почетку расправе о тачки дневног реда, одбор одређује једног или више известилаца из редова својих чланова.  Известилац може учествовати у изради извештаја или мишљења или може читати извештај на пленарној седници. У Службеном гласнику Румуније објављује се  кратак садржај сваке седнице одбора. Резиме обично обухвата питања која су била предмет расправе, резултат гласања, као и имена лица која су била присутна и одсутна на седници.

Одбор може поднети захтев другом надлежном одбору да сачине заједнички извештај или  да изда своје мишљење о нацрту закона. Захтев се подноси у року од 5 дана од дана обавештења  надлежног одбора. Надлежни одбор може одбити овај захтев.

На предлог најмање 50 посланика из најмање две посланичке групе, Представнички дом може основати посебне одборе који имају обавезу да саставе законске предлоге, да подрже сложене законске документе или у друге сврхе. У одлуци о оснивању посебног одбора мора бити наведен разлог и циљ његовог оснивања, његов састав и  назив.

Представнички дома има 19 сталних одбора, пет одбора за истраге, пет заједничких сталних одбора Представничког дома и Сената и пет заједничких посебних одбора. Стални одбори Представничког дома су следећи:

- Одбор за економску политику, реформу и приватизацију;
- Одбор за буџет, финансије и банке;
- Одбор за индустрију;
- Одбор за пољопривреду и шумарство;
- Одбор за људска права и националне мањине;
- Одбор за јавну управу, просторно планирање и екологију;
- Одбор за рад и социјалну заштиту;
- Одбор за здравље и породицу;
- Одбор за образовање, науку, омладину и спорт;
- Одбор за културу и уметност;
- Одбор за правна питања, дисциплину и имунитет;
- Одбор за одбрану јавног реда и националне безбедности;
- Одбор за спољну политику;
- Одбор за испитивање злоупотреба, корупцију и представке;
- Одбор за пословник;
- Одбор за информационе технологије и комуникације;
- Одбор за равноправност полова;
- Одбор за дијаспору;
- Одбор за европске послове.
Заједнички стални одбори Представничког дома и Сената су:

- Стални заједнички одбор Представничког дома и Сената за контролу унутрашњих безбедносних служби;
- Стални заједнички одбор Представничког дома и Сената за контролу међународних безбедносних служби ;
- Заједнички парламентарни одбор за имплементацију Закона бр 42/1990 за одавање почасти херојима и давање права наследницима оних који су се борили у Револуцији децембра 1990. Године; 
- Стални заједнички одбор за организацију рада Представничког дома и Сената;
- Стални заједнички одбор за сарадњу са УНЕСКО-м. 

Стални одбори Сената су следећи:

- Одбор за правна и мандатно-имунитетска питања;
- Одбор за буџет, финансије, банкарство и тржиште капитала;
- Одбор за привреду, индустрију и услуге;
- Одбор за пољопривреду, шумарство и рурални развој;
- Одбор за спољне послове;
- Одбор за јавну администрацију, територијалну организацију и заштиту животне средине;
- Одбор за одбрану, јавни ред и националну безбедност;
- Одбор за рад, породицу и социјалну заштиту;
- Одбор за образовање, науку, омладину и спорт;
- Одбор за јавно здравље;
- Одбор за културу, уметност и информисање;
- Одбор за људска права, вере и мањине;
- Одбор за равноправност полова;
- Одбор за приватизацију и управљање државном имовином;
- Одбор за испитивање злоупотреба, корупцију и представке;
- Одбор за пословник;
- Одбор за европска питања;
- Одбор за дијспору.
Огранизација службе Представничког дома
 и Сената

Пословником је такође одређен положај и функционисање службе Парламента. Служба Представничког дома регулисана је у петом поглављу Пословника Представничког дома, чланом 223. којим је предвиђено да Службом руководи Генерални секретар и његов заменик, које бира Представнички дом, на предлог Сталног бироа и после консултација са Одбором председника парламентарних група. Секретар потом доноси правилник о раду и организацији Службе. Стални биро надгледа рад Генералног секретаријата. Генерални секретаријат Представничког дома начелно има надлежност да обезбеђује логистичке и материјалне услове за рад Представничког дома, а њиме руководи Генерални секретар који има и два заменика.  

Генерални секретаријат пружа услове за припрему и ток седница, ствара неопходне финансијске, материјалне и логистичке услове, сачињава предлоге у вези са односима са органима државне управе, домаћим и међународним организацијама и добија сагласност, врши унутрашњу контролу и управља помоћним службама. У вези са припремом и одржавањем седница активности Секретаријата подразумевају пружање и обезбеђивање услова за адекватно вођење седница Представничког дома и Сената и пружање стручне помоћи у вези са предлозима закона који су на дневном реду у Представничком дому, Сенату, парламентарним одборима, као и Сталном бироу Парламената и Одбору за утврђивање дневног реда седнице. 

Истраживачке активности

Дирекција за истраживање и документацију у Представничком дому Парламента има три организацијске јединице – Библиотеку, Парламентарну истраживачку службу и Службу за документацију. Дирекција има укупно двадесет и девет запослених, од чега девет ради у Парламентарној истраживачкој служби, десет у Служби за документацију и десет у Библиотеци.
Дирекција за истраживање и документацију је део Генералног секретаријата и обезбеђује организационе и материјалне услове, као и стручну подршку за припрему парламентарних активности у свом седишту и у изборним јединицама. Генерални секретаријат врши унутрашњу контролу свих одељења Службе Представничког дома, а Стална Биро управља и контролишу активности Генералног секретаријата. Парламентарна истраживачка служба у свом раду користи богату колекцију Библиотеке и специјализоване базе података.
Извори информација
Camerei Deputaţilor.www.cdep.ro
Senatul României. www.senat.ro
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