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Увод

Анализом правних прописа у Србији који регулишу област организације рада парламента уочена је потреба доношења Закона о Народној скупштини (Устав РС, члан 110.) и одговарајућих интерних прописа који уређују функционисање парламента (Пословник о раду Народне скупштине)
у циљу подршке промовисања надзорне улоге Скупштине. Парламенту се, као и у било којој другој области политике, поверава контрола и надзор над извршном влашћу. Ради анализе упоредних показатеља у области одбране и безбедности урађено је истраживање начина регулисања и организација парламентарних одбора у другим земљама, као средства за ефикасан парламентарни рад. Извештај представља  анализу кључне функције парламентарног одбора за питања одбране и безбедности, имајући у виду сложеност питања којима се у свом раду баве. 
Контролна улога парламента

У оквиру класичног учења о расподели власти, парламент (легислатива) контролише владу (егзекутиву) у извршењу закона. Парламент је у многим земљама централни актер укупног система демократске и цивилне контроле. Поред парламента, у вертикалној контроли, на основу прецизних уставних и законских овлашћења учествују влада, шеф државе, судови, нарочита буџетска или друга државна тела. Да би могао обављати контролну функцију, парламент поседује различита средства, која су у свакој држави другачија. Парламент може наредити истрагу, обратити се највишем суду – трећој врсти власти (јурисдиктивна) или опозвати владу. Улога три гране власти, законодавне, извршне и судске, разликује се од земље до земље. Важно је да систем поделе власти стално делује, што омогућава механизме провере и равнотеже против евентуалне злоупотребе сектора одбране и безбедности. У овом сектору теже је постићи баланс између ефикасности и демократије, али је то неопходније учинити него у било којој другој области.


Међутим, будући да је у модерним парламентарним демократијама влада у парламенту заступљена готово увек с већином, тако да контролу не проводи парламент него опозиција у парламенту, па се може рећи да "мањина контролише већину".
  Како у многим земљама влада настоји да игра надмоћну улогу у безбедносним питањима, кључно је да парламент има моћ и ресурсе ефикасног надзора
. У овом случају, то значи могућност да мења или одбије предлоге владе, као и могућност надзора примене закона и одобрених буџетских средстава. Ова овлашћења парламента не проистичу само из устава и закона, него и из правила парламентарних процедура и обичајне праксе. Уз то, временом се развијају друштвене норме и пракса у погледу одговорности и парламентарног надзора
. Чак и ако је правни основ за скупштински надзор беспрекоран, а скупштина има довољно ресурса и стручности да га се прихвати, последњи чинилац – политичка воља посланика да користи расположива средства и механизме – кључни је услов ефикасног парламентарног надзора сектора одбране и безбедности. 

Једно од најчешће коришћених парламентарних процедура за надзор рада владе су посланичка питања. Она посланицима омогућују да добију податке о одбрамбеној и безбедносној политици коју влада спроводи и уопште о питањима из области одбране и безбедности, помажу парламенту да контролише примену закона или фокусирају пажњу јавности на одбрамбена и безбедносна питања. Сврха процедуре питања је добијање података од државне управе, захтевање њеног ангажовања и, где је нужно, откривање злоупотреба и тражење њиховог кориговања. Додатно, покретање парламентарне истраге може да буде одговарајуће средство детаљног надзора политички осетљивих питања у вези са сектором одбране, омогућава прецизну процену владине политике о посебним питањима из ове области и предлаже, тамо где је могуће, начине њеног кориговања или преоријентисања за која је извесно да би скупштина и влада могли да их прихвате.

Ефикасан парламентарни надзор безбедносног сектора захтева експертизу и ресурсе унутар парламента или на његовом располагању. Како парламенти имају мало  истраживачко особље, у односу на владу (особље министарства одбране и других министарстава која се баве безбедносним сектором) основни проблем је што се посланици углавном ослањају на податке који потичу из владиних институција, чији рад би требало да надзиру. У том смислу, ефикасан парламентарни надзор система одбране и безбедности најбоље се постиже правилном организацијом Службе парламента, која треба да укључи квалификовано стручно особље истраживачког одсека, ангажовање стручњака и независних института који омогућавају детаљне и објективне анализе. Посланици треба да имају приступ различитим изворима информација и непристрасном саветовању, тако да нису приморани да зависе, или да аутоматски прихватају владине предлоге. 

Један од најважнијих механизама парламента за ефикасну контролу извршне власти је буџет. У већини случајева парламент буџетску контролу сектора одбране и безбедности спроводи преко својих одбора или пододбора. Посланицима за ефикасну контролу извршне власти, поред осталог, стоји на располагању право да организују парламентарна саслушања и да постављају посланичка питања, као и разне форме парламентарног истраживања случајева кршења закона, пропуста у руковођењу, евентуалних злоупотреба оружаних снага или њихових појединих компоненти. 

Јачање надзорне улоге Парламента у Србији

Доношењем Устава Републике Србије, створени су услови да Народна скупштина, сем буџетске оствари целовиту парламентарну контролу у области одбране и безбедности. Одлуком о изменама и допунама Пословника Народне скупштине, од 29. септембра 2006. године, значајно је проширен делокруг рада Одбора за одбрану и безбедност, као резултат преузимања нових надлежности у области одбране и безбедности. Поред питања везаних за област државне и јавне безбедности и рада Министарства унутрашњих послова Републике Србије, Одбор је новим одредбама Пословника добио целокупну надлежност над одбраном, као и контролу над радом служби безбедности. Сагласно наведеним изменама и допунама Пословника, утврђено је да “Одбор за одбрану и безбедност разматра предлоге закона, другог прописа и општег акта, као и друга питања која се односе на Војску Србије; одбрану Републике Србије; интегрисано управљање пограничним пословима; производњу, промет и превоз оружја; разматра стратегију одбране, питања у вези с остваривањем цивилне и демократске контроле Војске Србије и одбрамбеног система, као и питања из области јавне и државне безбедности; извештај о раду Министарства унутрашњих послова о стању безбедности у Републици Србији, достављен Народној скупштини на њен захтев; врши контролу над радом служби безбедности, као и друга питања из области безбедности, у складу са законом”. Одбор има 17 чланова, а председник Одбора је из опозиционе странке. Новим Пословником о раду НС 
 предвиђена је подела наведених надлежности на два радна тела: Одбор за одбрану  и Одбор за унутрашње послове. Члан 47. Предлога Пословника о раду НС предвиђа надлежност Одбора за одбрану: сва питања везана за систем одбране и Војску, као и питања у вези са остваривањем парламентарне контроле Војске Србије и одбрамбеног система. Други одбор ће разматрати питања из области унутрашњих послова, као и питања из области јавне и државне безбедности (члан 48). Одбори треба да имају 19 чланова. Народној скупштини, а самим тим и надлежним одборима, предстоји разматрање и усвајање стратешких докумената у области одбране и безбедности, као што је Стратегијски преглед одбране, закон о службама безбедности, закон о учешћу у мировним мисијама, цивилној служби и сл.

У циљу јачања капацитета Народне скупштине Србије у области надзорне улоге у процесу доношења, односно извршавања буџета и имплементације закона и иницијатива извршне власти као и развијања интерних процедура и платформи за надзор буџетских трошкова, прошле године реализован је пројекат "Јачање надзорне улоге Парламента у Србији - Парламент у транзицији" 
. Пројекат се фокусирао на сарадњу са посланицима, запосленима у Служби скупштине и невладиним организацијама кроз проширење консултативних активности по питањима владиних иницијатива и предлога (у форми јавних консултација – public hearings) везаних за буџет и анти-корупцијске иницијативе. Циљеви овог пројекта су троструки: 
(1) јачање одговорности, транспарентности и партиципативности у парламентарној управи у Србији; (2) јачање представничке и надзорне улоге изабраних представника и промоција активније улоге парламента у транзицији и (3) повећање учешћа грађана и јачање улоге и учешћа невладиних организација као стратешких партнера у доношењу одлука. 

Пројекат је усмерен на јачање улоге Народне скупштине у надзору буџетске потрошње кроз организовање семинаре за посланике и скупштинско особље из различитих области. Саставни део пројекта је пренос искустава држава са развијеном праксом буџетских консултација (Канада, Велика Британија и Пољска, као примера одлично развијене истраживачке парламентарне службе за подршку посланицима током процеса доношења и прихватања буџетских закона).
 Предвиђено је и укључивање посланика Народне скупштине у међународне асоцијације посланика које се баве сличном тематиком, као што је Глобална Организација Парламентараца против Корупције (GOPAC).

Кроз јачање надзорне улоге Скупштине, Пројекат подржава и јачање улоге коју цивилно друштво и грађани имају у демократском процесу. Циљ је боље упознавање јавности са радом Скупштине и јачање њеног угледа у јавности. Овај пројекат имплементиран је од стране Парламентарног Центра и ProConcept-a и финансиран од стране Фонда за демократију Уједињених нација (UN Democracy Fund - UNDEF).

Имајући у виду значај упознавања са парламентарном праксом у другим земљама, као и разматрање могућностим имплементације позитивних искустава у нашој земљи, важна је организација семинара и предавања о процесу демократизације и значају парламента, са посебним освртом на његову законодавну и контролну улогу 
.
Упоредни преглед других земаља
(Парламентарни одбори за одбрану и безбедност)

Радна тела парламента формирају се у складу са пословником парламента, на основу посебног закона или самог устава. Већина одбора има сопствени план рада и распоред седница, које могу бити отворене или затворене за јавност. У већини парламената одбори имају консултативну улогу, јер немају моћ да спроводе законе и нису овлашћени да доносе коначне одлуке о неком питању
.

Парламентарни одбори за одбрану и безбедност су специјализована тела парламената која дају савете и припремају препоруке скупштини у вези са законима или одлукама које се тичу националне одбране или безбедности грађана. Посланици морају пратити рад различитих институција и бавити се питањима, која се тичу војске, полиције, жандармерије и других снага за одржавање јавног реда, те питањима која се односе на пограничну контролу, буџет, набавке, контролу оружја, рад обавештајних служби и сл. Због тога, одбори са широким овлашћењима могу да се организују у неколико пододбора
. При том ова подела може бити на функционалној основи, за посебан нацрт закона, истрагу или саслушање или институционални приступ који покрива мандат једног одбора за одређену институцију или агенцију
. У неким земљама, одбори имају мешовите мандате, тако да један одбор може да се бави питањима одбране и унутрашњих послова (Чешка и Србија), одбране и иностраних послова (оформљени су у парламентима Грчке,  Луксембурга и Данске) или питањима одбране и обавештајних служби итд. Што се тиче рада обавештајних служби, неки парламенти имају функционалан приступ и додељују једном одбору надлежност над свим агенцијама које се баве обавештајним активности. Други парламенти имају институционалан приступ, па рад различитих агенција или министарстава са обавештајном активношћу прате различити одбори 
. 


С обзирoм на то да ова тела укључују ограничен број посланика, парламентарни одбори могу, у зависности од обима информација и истраживачких капацитета, као и стручне помоћи која им је на располагању, да спроводе сложеније задатке надзора сектора одбране и безбедности
. Члановима одбора су, за спровођење наведених надлежности, на располагању могућности одржавања саслушања или истраге
, позивање припадника војске, државних службеника или експерата на седнице одбора, испитивање министара и других представника владе, захтевање достављања одређених докумената од владе, надгледање транспарентности и ефикасности трошења буџета, захтевање од компетентних органа да спроведу контролу, истраживање притужби, као и посете и инспекције војним базама и просторијама служби безбедности, укључујући и посете трупама ангажованим у иностранству. Изузетак су парламенти Луксембурга и Пољске, у којима није предвиђена могућност позивања на седнице одбора и сведочење припадника војске и државних службеника, као ни експерата, представника невладиних организација и представника института. У овим парламентима, међутим, предвиђена је могућност испитивања министра одбране. Такође, италијански парламент (Camera dei Dеputati) нема могућност да затражи документа од министарства одбране. 

Чланове одбора бира парламент. Њихов број варира од земље до земље, тако да, на пример, Одбор за националну одбрану и оружане снаге француског Парламента има 72 члана, Одбор за националну безбедност у мађарском Парламенту има педесет чланова, италијански Одбор за одбрану има око 40 чланова, а норвешки Стални одбор за одбрану има само десет чланова. Кандидате за чланове најчешће предлажу посланичке групе, тако да политичке партије у одбору буду пропорционално заступљене. Најефикаснији избор чланова подразумева да се они бирају због својих специјализованих знања која спадају у надлежност одбора. Чланство у одбору траје колико и посланички мандат, а може трајати неколико законских мандата
. О кандидатима за председника одбора договарају се углавном веће парламентарне партије. Због веома важне улоге надзора коју има одбор који се бави питањима одбране, улога председника одбора се у неким парламентима поверава представнику опозиционих партија
, или место председника ротира између највеће опозиционе и владајуће партије (Немачка). 

Редовно праћење информација и развоја у области одбране и безбедности, припрема анализа и истраживања, конструктивни предлози и сугестије, такође су неки од начина на који стручна служба може допринети побољшању законодавне и надзорне функције скупштинског одбора. Поред тога, адекватан број запослених у одбору и њихова додатна обука неопходна је за ефикасан рад ових парламентарних тела. Број запослених у овим одборима варира од једног запосленог (нпр. у Белгији, Грчкој и Норвешкој) до 60 запослених у Одбору за војну службу Сената САД. 

Приступ поверљивим информацијама је, такође, важно питање са којим се сусрећу чланови ових одбора. Постоје два начина на који је приступ овим информацијама регулисан. У већини парламената, посланицима није неопходна безбедносна провера, јер се сматра да самим начином избора на функцију имају приступ поверљивим информацијама, док у другим парламентима они добијају приступ овим информацијама након позитивне безбедносне провере. Постоје прописи који налажу да посланици, који долазе у додир са поверљивим информацијама, које представљају државну, службену и војну тајну, потпишу изјаву којом се обавезују на чување ових података које добију у току мандата у одборима. Такође, они не могу покретати питања или истраге, на основу сазнања која проистичу из поверљивих информација које су добили обављајући функцију члана одбора, ни након престанка чланства у овим парламентарним телима. 

Пракса отворених, односно затворених, седница одбора варира од земље до земље. Затворене седнице практикују се у одборима парламената Француске, Немачке, Грчке, Мађарске, Италије, Норвешке и Луксембурга, док се отворене и по указаној потреби затворене седнице одржавају у одборима парламената Белгије, Пољске, Шпаније, Велике Британије, Холандије, Чешке итд. Следе карактеристике неких земаља, у смислу функције одбора за одбрану и безбедност.
Албанија 
Одбор за одбрану је састављен од 17 чланова. Председник Одбора је члан Демократске партије, а потпресдник члан Социјалистичке партије. Надлежност Одбора је организација „националне одбране и оружаних снага; војне сарадње; унутрашњих послова, јавног реда и тајних служби“
.
Андора
Како ова земља нема војску, нема ни Одбор за одбрану. Законодавна комисија унутрашњих послова је комисија чији рад је везан за питања унутрашње сигурности, а разматра и питања везана за граничне послове, емиграције, надлежности у полицији, правобранилаштву итд. Законодавна комисија унутрашњих послова је састављена од 5 чланова.
Аустрија
Надлежно радно тело је стални одбор Hauptausschuss - Одбор за спољну политику. За питања одбране формира се пододбор, који разматра и  питања везана за односе са Европском унијом. За учешће аустријских трупа у мировним операцијама под мандатом УН-а, мора се добити сагласност надлежног Одбора за спољну политику.
Белгија - Сенат
Службени назив надлежног радног тела у белгијском Сенату је Одбор за спољну политику и одбрану - CFRD. Одбор је стално радно тело и бира се у Сенату на почетку парламентарног заседања. Чланство у Одбору је засновано на основу мандата политичких  странака, пропорционално њиховој заступљености у Сенату. Одбор има 17 чланова, а на првом организационом састанку бира се председник и заменик председника одбора. Има иста овлашћења као друга радна тела. Он има своју  законодавну улогу, тако што разматра и предлаже да Сенат донесе одређене закључке и законска решења. Функција Одбора односи се на разматрање извештаја са преговора и склапање међународних споразума, како би Парламент након тога усвојио одређени предлог закона. 
Одбор може одлучити да ли ће се организовати расправе с министрима или представницима других институција, које су у вези са предметом који се разматра на седници одбора. У рад одбора могу се укључити страни политичари, представници академских и истраживачких институција, невладиних организација, међународних организација и новинара (по позиву). По обављеним расправама, Одбор одлучују о томе да ли ће издати извештај, укључујући и препоруке. С времена на време, организују се заједничка заседања са Одбором за спољну политику, односно, с министром спољних послова (пре важних састанака унутар земље или са представницима међународних организација). Оснивање пододбора има за циљ да се повећа ефикасност и ниво стручног знања о разним темама по којима се организују расправе на заседањима. Тако је основан посебан Одбор за глобализацију, уочавајући важност овог светског процеса и импликације на националном нивоу. 
Јерменија

У Парламенту Јерменије стално радно тело надлежно за ова питања је Одбор за одбрану, националну сигурност и унутрашње послове. Функције Одбора покривају подручја одбране, сигурности и унутрашњих послова, хитне ситуације, полицију, војно-индустријски комплекс, војно-образовне институције, војне и полицијске службе. Везано за надлежности, а у складу са европским искуствима у том контексту, планирају се реконструкције, односно формирање више радних тела.

Македонија

Према члану 68. Устава РМ, македонски Парламент је овлашћен да надзире рад Владе Македоније и других носилаца јавних функција, одговорних пред парламентом, у складу са Уставом и законима. Македонски Парламент је способан да врши надзор преко бројних инструмената што је предвиђено различитим актима. Надзор се односи на улогу легислативе у надгледању активности извршне власти, а у вези  концепта о подели власти. То обезбеђује провере и равнотежу практичног деловања извршне власти чинећи је одговорном према усвојеној легислативи. Надзор и одговорност помажу да егзикутива имлементира законе на начин зацртан у легислативи и одредбама Устава Македоније.   
У односу на безбедност и одбрану, Парламент Републике Македоније има развијен и формиран законодавни оквир да би осигурано националну безбедност и одбрану, као и демократску контролу над безбедносним сектором, али врши и мониторинг текућих активности оружаних снага, полиције и агенција одговорних за спровођење закона
.  Комисија за одбрану и безбедност учествује у припремању свих законских аката из области безбедности и одбране и врши надзор над остваривањем законитости и над спровођењем уставних одредби из области одбране и безбедности, као и одредби Закона о одбрани, Закона о унутрашњим пословима, Закона о полицији, итд. Дакле, Комисија за одбрану и безбедност представља здрав институционални оквир и кључну компоненту за ефикасан рад по питањима националне безбедности и одбране. Комисија има ексклузивну могућност да буде истински финансијски контролор рада кључних институција које остварују одбрану и безбедност и има могућност да константно прати ефективну, односно неефективну употребу ресурса одбране и безбедности. Између осталог, овим се обезбеђује редовна одговорност званичне политике у овој области у погледу усаглашавања годишње примене финансијске одговорности за трошења буџета. Контрола над буџетом је основна функција парламентарне контроле коју спроводи ова комисија, а кључ за правилан буџет је транспарентност и одговорност.
Немачка
У немачком Бундестагу, Пододбор за поверљива питања, у оквиру Одбора за буџет разматра нацрт буџета служби безбедности. Док се Панел за пaрламентарну контролу бави анализом предложеног буџета са политичког аспекта, овај пододбор разматра финансијски основ за буџет, као и податке који су у њему садржани, имајући на уму структуру, запослене, пројекте и активности служби. Буџет одбрамбених снага земље не може да буде одобрен без сагласности парламентарног Одбора за одбрану. У Панелу за парламентарну контролу немачког Бундестага, председавање се мења годишње, сваког 1. јануара, између члана кога именује парламентарна већина и члана кога именује парламентарна мањина. Уколико се ангажују експерти који ће се бавити истрагом одређеног питања из надлежности тог тела, они се подвргавају посебним обавезама чувања тајности података (у току рада долазе у контакт са поверљивим материјалом). У немачком парламенту оформљено је квази-судско тело Комисија Г10, које се бави контролом служби безбедности, односно питањима ограничавања приватности преписке, поште и телекомуникација. Парламентарни комесар
 за оружане снаге није ни члан Бундестага, нити државни службеник, већ има посебни положај који му омогућава да брине о очувању основних људских права и да помаже Бундестагу у спровођењу парламентарне контроле над државним оружаним снагама, а у складу са Уставом. Парламентарног комесара за оружане снаге бирају тајним гласањем чланови Бундестага и његов мандат траје пет година.
Присуство седницама Одбора за одбрану
 немачког Бундестага ограничено је на чланове овог тела, њихове заменике, парламентарног комесара за оружане снаге, шефове посланичких група и председника Бундестага.
Парламентарна Скупштина Савета Европе
Парламентарна скупштина нема стални Одбор на одбрану (члан 1. Статута Савета Еуропе, којим се прецизира да питања која се односе на послове националне одбране нису у надлежности организације). Скупштина је у  неколико наврата, разматрала питања која се односе на питања европске одбране и политичке аспекте сигурности, будући да је у Резолуцији из 1951. године,  Комитет министара потврдио могућност да Скупштина расправља политичке аспекте и питања која се односе на мир и сигурност у Европи. Та питања потпадају под одговорност Одбора за политичка питања (стално радно тело).

Закључак

Парламент представља највиши израз демократске воље народа. Због тога Парламент треба да буде најважнији чувар демократије. У основи, суштина парламентарног надзора је да се схвати линија раздвајања између парламента и владе и то до ког степена парламент треба да буде укључен у активности  владе. Једно  од најјачих средстава за ефикасан парламентарни рад су парламентарни одбори. Надгледање имплементације закона може бити вршено и на пленарним седницама али је оптимално да се тај процес одвија у одборима где је дебата више фокусирана и где је већа вероватноћа да ће се избећи уско-страначка политика. С тим у вези, важно је подржати процес институционализације дијалога о различитим платформама и јавне консултације (public hearings) у циљу стварања отвореног форума који ће подржати парламентарну демократију.

Кључне функције парламентарног одбора за питања одбране и безбедности односе се на разматрање и извештавање о предлогу закона или подзаконског акта који влада предлаже из ове области и о којем скупштина расправља, на разматрање међународних уговора, као и иницирање и доношење нових закона или израду нацрта закона унутар самог одбора. У оквиру ових надлежности, разматрају се и одлуке о слању трупа у иностранство. 

Редовно праћење информација и развоја у области одбране и безбедности, припрема анализа и истраживања, конструктивни предлози и сугестије од стране Службе НСРС, могу допринети побољшању законодавне и надзорне функције одбора и парламента. Да би се ова функција могла обављати, неопходно је да постоје законски прописи који члановима одбора обезбеђују приступ информацијама од значаја за њихов рад. Одбори морају располагати одговарајућим ресурсима, као што је довољан број запослених, буџет, информације и спољна експертиза
. Народна скупштина РС нема сопствени буџет на располагању, а тиме ни Одбор за одбрану и безбедност. Поређења ради, годишњи буџет француског Одбора за националну одбрану и оружане снаге износи око 130,000 евра, годишњи буџет данског Одбора за питања одбране и спољних послова износи око 33,000 евра, док буџет мађарског Одбора за националну безбедност износи око 4,000 евра. То значи да парламентарни надзор  треба да буде прилагођен потребама, могућностима и околностима у којима се поједина земља налази, уз политичку воља посланика да користе расположиве механизме у циљу даље  демократизације парламента.
Извори информација: 
Приликом истраживања наведене теме коришћени су извори из домаћег законодавства, информације са семинара «Допринос модернизацији и демократизацији парламената Албаније, Босне и Херцеговине, Македоније, Србије и Црне Горе», као и подаци the European Centre for Parliamentary Research & Documentation (ECPRD) 
, истраживање бр. 786. 
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� � HYPERLINK "http://www.proconcept.org.yu/prog-parlament/tranzicija.html" ��http://www.proconcept.org.yu/prog-parlament/tranzicija.html� - Парламентарни програм.


� http:// www.prafak.ni.ac.yu/files/projekti/irena%20pejic_projekti.pdf


�Јовановић, М., Излагање на семинару «Допринос модернизацији и демократизацији парламената Албаније, Босне и Херцеговине, Македоније, Србије и Црне Горе», 9. - 14. јун 2008, НСРС Београд.


�Wim F. Van Eekelen, Table of Powers Practices, and Procedures of NATO Parliamentary Members,  in: “Oversight and Guidance: The Relevance of Parliamentary Oversight for the Security and its Reform”, DCAF, NATO Parliamentary Assembly, Brussels/Geneva, 2003, p. 122


�Једно од парламентарних тела са највише пододбора је Одбор за војну службу америчког Сената, који је образовао шест пододбора.  


�Парламентарни одбори за одбрану и безбједност, Интернет, 5/12/2006, http://www.dcaf.ch/_docs/bg_parliamentary_committees_bcs.pdf .


� Исто.


� Wim F. van Eekelen, The National Parliamentary Dimension, in: “Democratic Control of Armed Forces: The National and International Parliamentary Dimension“, DCAF Occasional Paper - no. 2, Geneva, 2002, p. 18.


�У америчком Сенату неодазивање на сведочење пред члановима одбора или одбијање достављања докумената одбору може бити кажњено, као покушај подривања рада законодавне власти, затворском казном од једне године или новчаном казном.  


�По броју посланика који су поново изабрани за чланове истог одбора, на врху листе су парламенти Француске, Грчке, Холандије, Белгије, Шпаније итд.  


�Такво решење примењено је у одборима парламената Чешке,  Мађарске,  Норвешке, као и у Одбору за одбрану и безбедност Народне скупштине Републике Србије. 


� http://www.parlament.al/eng/dokumenti.asp?id=242&kujam=Parliamentary


� � HYPERLINK "http://prezentacije.mup.sr.gov.yu/upravazaobrazovanje/casopis/2-07/08.%20Milan%20Milosevic.pdf" ��http://prezentacije.mup.sr.gov.yu/upravazaobrazovanje/casopis/2-07/08.%20Milan%20Milosevic.pdf�








� http://www.bundestag.de/htdocs_e/commissioner/index.html


� http://www.bundestag.de/htdocs_e/committees/a12/index.html


� http://www.dcaf.ch/_docs/bg_parliamentary_committees_bcs.pdf “Парламентарни одбори за одбрану и безбједност” 


� https://ecprd.secure.europarl.europa.eu/ecprd/navigation
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