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АЛБАНИЈА

Признавање страних држава се оснива на одлуци Савета министара, а у складу са Законом о спољним пословима Републике Албаније. На предлог Министарства спољних послова, Савет министара доноси нормативни акт који има снагу закона и који се упућује Народној скупштини на усвајање (члан 101 Устава Републике Албаније). Нормативни акт ретроактивно губи правоснажност ако га Народна скупштина не усвоји у року од 45 дана.

АУСТРИЈА


У складу са аустријским Уставом, за признавање стране државе је потребно да  Влада препоручи Председнику Федерације да се сагласи са упућивањем формалног писма о признавању Министра спољних послова Републике Аустрије његовом колеги или другој надлежној особи нове државе, као и да пружи сагласност на остала релевантна документа у том поступку.
БЕЛГИЈА


У складу са чланом 167, ст.1 белгијског Устава ''Краљ непосредно управља спољним пословима земље''. Белгијска Влада уређује успостављање дипломатских представништава и одлучује о признавању страних држава.  Влади није потребна сагласност нити горњег нити доњег дома парламента за признавање страних држава. Признавање страних држава је тако у потпуности у надлежности Федералне Владе, а формално се обавља усвајањем Краљевског Декрета који се објављује у Белгијском службеном листу. Краљевски Декрет о признавању Републике Косово од 24. фебруара 2008. је објављен у Белгијском службеном листу 29. фебруара 2008. године.
БУГАРСКА


У складу са чланом 105. ст. 1 Устава Републике Бугарске, Савет министара води спољну политику земље у складу са Уставом и законима. Тако Савет министара има право да одлучи о признавању стране државе доношењем одлуке о признавању. Савет министара се руководи релевантним међународним документима (Повеља УН,  ОЕБС Завршни акт из Хелсинкија и препоруке ЕУ о поступку признавања држава).
ВЕЛИКА БРИТАНИЈА


Признавање страних држава је у надлежности Владе која признаје стране земље у име британске круне. Ова пракса се оснива више на устаљеном обичају него на правним актима, с обзиром да Велика Британија нема нити кодификовани Устав нити правна акта која јасно дају таква овлашћења Влади.
ДАНСКА


У складу са чланом 19, ст.3 Устава Данске, парламент мора да установи одбор у сарадњи са којим ће Влада расправљати сва важна питања у домену спољне политике земље. У пракси, Влада увек пре доношења своје одлуке разматра заједно са парламентарним Одбором за иностране послове признавање нове стране државе. Када Влада одлучи да призна неку државу, министар спољних послова упућује писмо о признавању министру спољних послова земље коју Данска признаје.


ЕСТОНИЈА


У складу са чланом 8 Закона о спољним пословима из 2006. године, Влада је овлашћена да донесе одлуку о признавању друге земље и Владе, као и да одлучи о успостављању дипломатских односа са том земљом. Уобичајено је да Министарство спољних послова информише Одбор за иностране послове парламента о својој одлуци да призна неку државу.
ИТАЛИЈА


У италијанском законодавству нема одредби које би уређивале поступак признавања страних држава. Стога је овај поступак препуштен политичкој вољи Владе. Савет министара након консултација са Председником Републике доноси одлуку о признавању стране државе. Иако не одлучује о признавању страних држава, парламент дебатује теме са тим у вези, а оне су и предмет посланичких питања.

МАЂАРСКА


Влада иницира поступак признавања нове државе. Тачније, министар спољних послова у име Владе подноси препоруку Председнику државе у којој предлаже признавање. Председник државе доноси одлуку о успостављању дипломатских односа са другом државом која de facto представља њено признавање.
МАКЕДОНИЈА


У складу са чланом 91 Устава Македоније, Влада одлучује о признавању страних држава и Влада. У том поступку Влада доноси одлуку о признавању државе која је у питању.

НЕМАЧКА


Спољна политика земље је у домену рада Федералне Владе те је  она овлашћена да донесе одлуку о признавање неке државе и упути је Председнику ФРН. Председник Федералне Републике Немачке упућује писмо о признавању председнику државе која се признаје. Доњи дом немачког парламента (Бундестаг) разматра и усваја препоруку за признавање неке државе коју му упућује Одбор за иностране послове. На тај начин се остварује постојана сарадња парламента и Владе у домену спољне политике земље.
НОРВЕШКА


У норвешком законодавству нема одредби које би дефинисале формално de facto признање неке државе. Поступак признавања стране државе сматра се чином политичке воље неке земље. Процедура признавања државе има форму издавања краљевског декрета од стране Државног савета и Влада је овлашћена да одлучи о признавању нове државе. Улога парламента у овом поступку је да већином гласова чланова парламента подржи одлуку Владе.

РУСКА ФЕДЕРАЦИЈА


У складу са Уставом Руске Федерације (чланови 80 и 86) Председник РФ води спољну политику земље. Стране државе се признају декретом Председника РФ.
САД


У складу са Уставом САД, признавање страних држава је у потпуности у надлежности Председника државе, а не извршне власти.

СЛОВЕНИЈА


У складу са Законом о спољним пословима Словеније одлуку о признавању стране државе усваја Народна скупштина на предлог Владе.  Процедура признавања независне и суверене државе је ближе описана у Пословнику Народне скупштине у делу који уређује поступак усвајање правних аката. Пре  скупштинске расправе о предлогу Владе о признавању стране државе, овај предлог се разматра у Одбору за иностране послове. Такође, може се затражити и мишљење служби задужених за  правна питања о овом предлогу.

(Одлука о признавању државе Косово
)
ТУРСКА

У Турској само признавање страних држава није уређено неким посебним правним актима. Уобичајено је да министар спољних послова  у име Владе донесе одлуку да Република Турска признаје нову државу и упути је у писменој форми министру спољних послова државе која је у питању.

(Одлука министра спољних послова Републике Турске о признавању државе Косово на званичном веб сајту Министарства споњних послова
)

ФИНСКА


У складу чланом 93 Устава Финске, спољну политику државе води Председник Републике у сарадњи са Владом. На основу препоруке министра спољних послова Председник Републике доноси одлуку о признавању стране државе. Парламент не учествује у овом поступку, мада Влада информише Одбор за иностране послове о својој одлуци те он може да заузме став о одлуци Владе.
ХОЛАНДИЈА


У холандском Уставу нема одредби које би уређивале поступак признавања страних држава. Министар спољних послова и Влада доносе одлуку о признавању стране државе. Министар спољних послова у овом поступку обавештава ЕУ о консенсусу у вези са признавањем нове стране државе. Да би Холандија признала нову државу као суверену она мора да испуњава следеће услове : стално настањено становништво, одређене границе, ефикасну државну управу, спремност да успостави односе са другим земљама у складу са међународним правом. Холандија је спремна да подржи једнострано проглашење самосталности неке државе која је претходно била део неке признате државе, уколико су људска права становништва била дуго времена кршена и ако су исцрпљена сва средства у ранијем државном оквиру која би водила ка успостављању поштовања људских права.
ХРВАТСКА


У складу са чланом 112, ст. 5 Устава Републике Хрватске, Влада води спољну и унутрашњу политику земље. Такође, у складу са чланом 98 ст. 1 Председник Републике и Влада сарађују у формулисању и вођењу спољне политике земље. То значи да Влада припрема правне акте у вези са признавањем страних држава, а датум признавања се прецизира договором Владе и Председника Републике, пошто у складу са Уставом они заједно воде националну спољну политику.

ЧЕШКА РЕПУБЛИКА


Влада је овлашћена да донесе одлуку о признавању страних држава. Министар спољних послова предлаже Влади да призна страну државу, а Влада доноси одлуку о признавању. Пре расправе у Влади, Министар спољних послова информише о свом предлогу Одбор за спољне послове доњег дома чешког парламента (Представнички дом).

ШВАЈЦАРСКА


Признавање страних држава је у надлежности Федералне Владе Швајцарске. Швајцарска се у том поступку руководи доктрином три елемента која подразумева да држава мора имати стално настањено становништво, дефинисану територију и органе државне управе. Ова доктрина чини и основу Монтевидео конвенције о правима и обавезама држава донесене 1933.
 године којом су америчке државе потписнице установиле критеријуме које мора да задовољава нека држава да би као таква била призната. С обзиром да признате владе морају да имају способност спровођења одређене државне управе, Швајцарска је у већој мери резервисана према признавању влада него према признавању држава. Такође, Федерално министарство спољних послова Швајцарске је издало упутства којим образлаже своју политику у погледу признавања страних држава.

ШВЕДСКА


Влада је овлашћена да одлучи о признавању страних држава. Она о томе одлучује колективно на седници. Пре доношења одлуке о том питању, Влада може да затражи мишљење Савета са спољне послове Парламента Шведске који је саветодавно тело и нема право доношења одлука у вези са државном политиком. Овај поступак је уређен Пословником Владе (поглавље 10, чланови 6 и 7).

Закључак

Не постоје међународни правни акти који нормативно уређују признавање односно непризнавање нових држава. Свака земља има право да у складу са постојећом међународном ситуацијом одлучи да ли ће признати неку нову државу. Такође, свака земља има право да одлучи о форми и датуму таквог признавања. У том смислу, признавање или непризнавање нове државе је чин политичке воље и може да буде извршено од стране надлежне институције или званичника неке земље (влада, председник државе, министар спољних послова). Чин признавања се извршава достављањем писмене одлуке надлежним институцијама новопризнате државе. Такође, имплицитно признање може да има форму потврђивања неког међународног правног акта или гласање у корист пријема неке земље у међународну организацију. У пракси многих земаља постоји разлика између признавања државе de jure (потпуног које се не може опозвати) и признавања de facto (условног које је ограничено и које се може опозвати). У сваком случају, постоји разлика између признавања стране државе и успостављања дипломатских односа са том државом.
Са друге стране, поштовање Повеље УН и ОЕБС Завршног документа из Хелсинкија требало би да гарантује уважавање суверенитета и територијалног интегритета већ постојећих држава. 

На основу података истраживања бр. 933 и бр. 1080 Европског центра за парламентарна истраживања и документацију, у највећем броју европских држава у поступку признавања страних држава надлежне су националне владе. Правни основ тог поступања је положен у националним уставима који наводе да влада води спољну политику земље и у посебним законима који уређују вођење иностраних послова. Формално, а у складу са наведеним правним актима, одлуку владе мора да потврди председник државе, односно краљ уколико је реч о наследним монархијама, с обзиром да они представљају земљу у међународним односима заједно са министром спољних послова. За разлику од већине европских земаља, устави САД  и Руске Федерације право признавања страних држава дају председнику државе.
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