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УВОД
Може се приметити да не постоји општа дефиниција "дувача у пиштаљку" (“whistle-blower”) те се стога у различитим језицима користе различити термини и дефиниције овог термина насталог у енглеском говорном подручју. "Дување у пиштаљку" ("blowing the whistle") требало би да буде другачије схваћено од подношења обичне пријаве или  жалбе којa се оснива  на интересу подносиоца.  Када људи "дувају у пиштаљку", они тиме уствари покрећу општу забринутост због опасности или незаконитости која се тиче других људи (на пример, потрошача, најшире јавности или њихових послодаваца). Лица која "дувају у пиштаљку" обично нису директно или лично погођена неким стањем ствари. Сходно томе, "дувач у пиштаљку" ретко има лични интерес у исходу било које истраге коју покреће својим упозорењем и треба га посматрати као гласника који скреће пажњу другима да се тиме позабаве. У српском језику устаљен је превод овог термина речју ''узбуњивач''.
Тема "дувача у пиштаљку" је била предмет истраживања и извештаја различитих међународних организација. Група држава Савета Европе против корупције (GRECO) је укључила питање заштите узбуњивача у свој Седми генерални извештај о активностима (2006) а Одбор за буџетску контролу Европског парламента  је укључио питање "дувача у пиштаљку" у контексту управљања ризиком. О заштити узбуњивача је такође било речи у низу међународних правних аката. На пример, Конвенција за заштиту људских права и основних слобода Савета Европе (1953) штити право на узбуњивање као аспект слободе изражавања (члан 10.). Члан 9. Грађанскоправне конвенцију о корупцији Савета Европе (ЕТS 174) из 1999. гласи: ''Свака Страна уговорница треба да обезбеди у домаћем правном систему одговарајућу заштиту од било које неоправдане санкције против запослених, који имају основаног разлога да сумњају у корупцију и који, у најбољој намери, своју сумњу пријаве одговорним лицима или органима.'' Такође, члан 22. ове Конвенције је примењив за случајеве извештавања и  сведочења о случајевима корупције. У члану 33. Конвенције Уједињених нација против корупције (2005) је наведено: ''Свака држава уговорница размотриће могућност да у свом домаћем правном систему предвиди одговарајуће мере пружања заштите од било ког неоправданог поступања према било ком лицу које надлежним органима пријави у најбољој намери и на разумној основи било које чињенице које се односе на кривична дела предвиђена овом конвенцијом.'' Сличне одредбе су садржане и у тексту Конвенције Међународне организације рада о престанку радног односа (ILO Convention No. 158 од 14.02. 1997).
Парламентарна скупштина Савета Европе је усвојила Резолуцију 1729 (2010) о заштити ''дувача у пиштаљку'' од 29. априла 2010.
 и истовремено Препоруку 1916 (2010) која је упућена Комитету министара и односе се на припрему смерница за заштиту узбуњивача, преиспитивање домаћег законодаваства у земљама чланицама и његово спровођење, стварање интерног механизма за „узбуњивање“ у оквиру самог Савета Европе и друга питања.

Доношење закона о заштити узбуњивача у оквиру националних законодавстава у великој мери зависи од културне и правне традиције појединих држава. Тако се може приметити да свеобухватне националне законе о овој теми имају земље са заједничком, англосаксонском правном традицијом као што су Аустралија, Јужна Африка, Канада, Нови Зеланд, САД и УК. У Европи посебне законе из области заштите узбуњивача имају Норвешка, Румунија,  Уједињено Краљевство, Француска и Холандија, док је у Белгији ова област уређена уредбом која се односи само на фламанску заједницу. Највећи број европских земаља нема посебне прописе о заштити узбуњивача, али њихову заштиту у одређеној мери пружају различите законске одредбе радног и кривичног права (Аустрија, Босна и Херцеговина, Бугарска, Грчка, Данска, Естонија, Италија, Кипар,  Македонија, Пољска, Словачка, Хрватска,  Шведска).
БЕЛГИЈА

Белгија нема јединствен пропис о заштити узбуњивача који важи на савезном нивоу. Уредба (декрет) о којој је реч односи се само на фламанску заједницу. Заједница Фландрије је применом посебне уредбе на њене државне службенике посебно усмерена на заштиту узбуњивача, који се у овом документу именују термином денунцијатори. Ова уредба усвојена је 7. маја 2004. мењајући уредбу од 7. јула 1998. којом је основан Фламански посредник (медијатор) у вези са заштитом државних службеника који пријављују неправилности. Према овој уредби сваки запослени у службама органа државне управе може да пријави Фламанском посреднику, писмено или усмено, било које превиде, злоупотребе или неправилности. Уколико то захтева, запослени у службама органа државне управе који осуђује неправилности биће под заштитом Фламанског посредника. Када узбуњивач добије заштиту Фламанског посредника, било који дисциплински поступци предузети против њега су суспендовани до даљег испитивања од стране суда.

Поменуте уредбе не дефинишу појам "дувача у пиштаљку", и не примењује се на државне службенике других белгијских заједница. Што се тиче приватног сектора, нема специфичних одредби у циљу заштите запослених у случају отказа. За државне службенике, међутим, према  члану 27. став 1. Законика о кривичном поступку (Code d’Instruction Criminelle) пријава кривичних дела је обавеза запослених у јавном сектору.
КАНАДА
Закон о заштити државних службеника који обелодањују информације (Public Servants Disclosure Protection Act )
 из 2005. Године (надаље Закон) последњи пут је измењен 9. јула 2007. Одредбама Федералног закона о одговорности (Federal Accountability Act) а даље измене овог закона су у току с обзиром да је његова примена указала на низ недостатака Закона. Основни недостаци Закона су у томе што се односи само на јавни сектор и што се рад органа надлежног да поступа по пријавама узбуњивача, Канцеларије Комесара за интегритет јавног сектора  (Office of the Public Sector Integrity Commissioner) није показао делотворним. Oцeњено је да је основни приступ Закона - стварање потпуно новог квази-судског поступка само за корупцију, што је довело до неодговорног режима поступања, херметички изолованог од судства и медија. Такође, оцењено је да закон пружа слабу или скоро никакву заштиту припадницима оружаних снага, безбедносних служби и полиције.
 
Овај закон у већој мери посвећује пажњу одговорности државних службеника и детаљно уређује поступак заштићеног обелодањивања  информација у раду државних органа. Закон дефинише органе надлежне да поступају у случајевима заштићеног обелодањивања информација - Комесара за интегритет јавног сектора који истражује наводе о неправилностима, као и жалбе узбуњивача услед одмазде усмерене на њега и посебни административни суд (Tribunal) који се састоји од судија које именује премијер који испитује жалбе на одмазду које су упућене Комесару за интегритет јавног сектора.
Под заштићеним обелодањивањем информација мисли се на откривање информација које је државни службеник учинио у најбољој намери (bona fide), и то

 - у складу са Закон о заштити државних службеника који обелодањују информације;

-  у току парламентарног поступка;

- у току поступка основаног на било којим другим законима парламента; 

- када је на основу закона обавезан да то учини.
У основним цртама, да би се обелодањивање информација квалификовало за заштиту у складу са Законом мора да спада у следеће основне категорије предвиђене законом: 

· да је реч о делу које је у супротности са било којим савезним законом,

· да се тиче злоупотребе јавног новца или имовине,

· да се тиче лошег управљања у јавном сектору,
· да се односи на чињење или нечињење које угрожава људе или животну средину, 

· да се односи на подстицање лица на извршење недела.
Закон се односи на неправилности у раду највећег броја савезних државних органа. Од примене Закона су изузете канадске оружане снаге као и безбедносне службе. Полиција је покривена законом, али са бројним изузецима, нпр. запослени у полицији не могу пријавити прекршаје директно Комесару за интегритет јавног сектора, већ морају прво да исцрпу све унутрашње процедуре предвиђене за ове случајеве. Закон се не односи на приватни сектор, нити на провинцијске владе. Закон покрива одређене врсте прекршаја, из "затворене листе" (чл. 8. Закона). Било какве злоупотребе које нису наведене на овој листи не могу бити процесуиране. Посебну одговорност у овим случајевима имају извршни директори одељења државне управе које је под истрагом услед заштићеног обелодањивања информација, а за које се сматрају заменици министра надлежни за рад тог одељења. У складу са Законом, члан 10(1), сваки извршни директор мора да успостави интерне процедуре за управљање обелодањивањем информација у смислу овог закона од стране државних службеника запослених у делу јавног сектора за који је извршни директор надлежан. Сваки извршни директор мора да заштити идентитет особа које су у вези са откривањем информација, образложи врсту неправилног поступања о којем је реч и установи његове актере, као и да припреми препоруке у вези са начином превазилажења настале ситуације. Такође, државни службеник може свом предпостављеном  или службенику којег је он одредио за поступање у вези са обелодањивањем информација изнети своја запажања о неправилним поступцима или о томе да је такво поступање од њега затражено. Узбуњивач о томе сам одлучује пошто није обавезан да своје сумње прво саопшти надлежном извршном директору, већ то може учинити и Комесару за интегритет јавног сектора. Комесар за интегритет јавног сектора  може да покрене истрагу у том поводу, као што може и да покрене истрагу у поводу жалбе узбуњивача због одмазде уперене против њега. Суд који је установљен овим Законом може одлучивати о жалбама на одмазду које је примио Комесар за интегритет јавног сектора, а може да наложи и компензацију за узбуњивача и дисциплинске мере за оне који су одговорни за одмазду. Обелодањивање информација у медијима се сматра ''заштићеним'' под одређеним веома ограниченим и субјективним околностима. Такве околности настају ако нема довољно времена за објављивање информације путем других Законом одређених процедура и ако је реч о неделима која су јасно у сукобу са кандским законима, или представљају непосредан ризик од опасности по друге грађане или животну средину.
НОРВЕШКА
У Норвешкој заштита узбуњивача је уређена Законом о радном окружењу (надаље Закон) који је последњи пут измењен 23. фебруара 2007. Овај Закон даје свим запосленима, како у приватном тако и у јавном сектору, право да обавесте о злоупотреби службеног положаја у њиховој организацији, под условом да запослени следи одговарајућу процедуру у вези са обавештењем. При томе најбоље намере запосленог, тачност информација, форма и садржај обавештења и потенцијалне штете које могу настати или се спречити, или, можда, бити изазване таквим обавештењем биће релевантне у оцени да ли је поступак који је запослени покренуо оправдан. У смислу овог Закона "одмазда", схваћена као било какав неповољан третман запосленог који је директна последица и реакција на обавештење које је дао, је забрањена. У мери у којој је објављивање информација у јавном интересу, намере и мотиви узбуњивача, односно чињеница да ли је обавештење дато у најбољој намери, неће ометати примену Закона.
Запослени који сигнализира да ће обавестити, на пример, копирањем докумената или изјавом да ће поднети пријаву, уколико незаконита пракса не  буде промењена, такође је заштићен од одмазде. Као и у Уједињеном Краљевству, ако има било какве одмазде против узбуњивача након његовог обавештења, не постоји горња граница новчаног озноса накнаде за претрпљену штету (компензације) која му може бити додељена.
Пошто овај Закон не дефинише експлицитно термин "узбуњивач", запослени који открије информације класификоване у Закону одређује се као "запослени који обавештава о односима и поступцима који заслужују критику".
РУМУНИЈА

У Румунији заштита узбуњивача уведена је 2004. Законом бр. 571/2004 о заштити узбуњивача (надаље Закон). Одредбе Закона се односе на заштиту запослених у органима државне управе, јавним установама и предузећима који сигнализирају правне прекршаје. Закон на националном нивоу предвиђа заштиту државних службеника и намештеника (запослених по уговору) из свих субјеката јавног сектора.

Закон у члану 3. дефинише узбуњивача (avertizor) као појединца који у најбољој намери обавештава о кршењу закона, професионалне етике и принципа добре администрације, ефикасности, ефективности, економске ефикасности и транспарентности у органима државне управе и јавним установама и предузећима.
У члану 5. наведени су прекршаји и кривична дела која могу бити предмет упозорења у јавном интересу. Члан 6. Закона наводи веома опширну листу субјеката којима узбуњивач може доставити своје упозорење – од непосредно хијерархијски надређеног до медија и невладиних организација.
Према Закону, узбуњивач нема право да прими било коју награду од власти којима извести о прекршају, нити од других институција, власти или ентитета.

Закон дефинише режим заштите узбуњивача од отказа, административне или судске санкције.

Према чл. 7. Закона, пред  дисциплинском комисијом или било којим сличним органом, јавни интерес узбуњивача се предпоставља у смислу најбоље намере, док се не докаже супротно. Такође, на захтев узбуњивача под дисциплинском истрагом на основу извештаја о прекршају (чина узбуњивања),  дисциплинска комисија или било који други сличан орган је дужан да позове медије и представника синдиката или професионалног удружења да присуствују њеним седницама. Сазивање седнице треба да буду јавно објављено најмање три радна дана пре него што ће бити одржана. У супротном, извештај или дисциплинска санкција који су усвојени и донети на седници су ништави.

Уз то, када се пријава односи на хијерархијски надређеног узбуњивачу, или на особу која има право да га надгледа, контролише и оцењује, дисциплинска комисија или сличан орган мора обезбедити заштиту узбуњивачу тиме што не открива његов идентитет. Одредбе Закона бр. 682/2002 о заштити сведока аутоматски се примењују у циљу заштите узбуњивача у јавном интересу. У случају парница у вези са радом или радним односима, суд може укинути дисциплинске или административне санкције дате узбуњивачу, ако је одлучено да је пријава узбуњивача дата у јавном интересу и са најбољом намером. На крају, суд мора да упореди обим санкција против узбуњивача са другим санкцијама изреченим у сличним случајевима у истом органу, јавној установи или буџетској јединици, како би се избегле будуће и индиректне санкције против узбуњивача у јавном интересу који су заштићени Законом.
СЈЕДИЊЕНЕ АМЕРИЧКЕ ДРЖАВЕ
Амерички Закона о заштити узбуњивача (Whistleblower Protection Act)
 који је Конгрес  САД усвојио 1989. године предвиђа законску заштиту за САД државних службеника који се баве "дувањем у пиштаљку", а оно се се дефинише као "откривање података који доказују незаконитост или неправилност рада владе". 
У Сједињеним Америчким Државама многе политике и закони су усвојени са циљем да заштите узбуњиваче од губитка посла или било какве евентуалне даље освете
. Политика узбуњивања је заокружена у САД, пре свега са стране законодавства на федералном и државним нивоима, али је и шира са стране поља високе корупције које покрива ово законодавство.
 
На федералном нивоу регулисана је процедура пријаве, дела која могу бити пријављена, начин на који се могу пријавити - јавни или интерни, мере заштите особе која одлучи да изврши пријаву, као и тела којима се може обратити за пријаву дела и заштиту. Правна заштита се разликује од субјекта пријаве и од околности под којима се пријава подноси. Такође, статутима су основане посебне агенције, које спроводе политику заштите узбуњивача за пријаву корупције у различитим областима - животна средина, здравство, транспорт и др. Политиком узбуњивања заштићени су заправо сви грађани који се одлуче да пријаве корупцију, пре свега од губитка посла, деградирања звања или било које врсте освете, а награда је предвиђена у случају доказивања утаје пореза, или било које врсте малверзација привредних друштава која послују на тлу Сједињених Америчких Држава, а које би угрозиле федерални буџет. Мере заштите и висина награде су такође разрађене на нивоима држава, као и процедуре и временски рокови у којима се може извршити пријава противзаконитих дела.
Посебним федералним законом из 1989. године регулисана је заштита узбуњивача, запослених у федералној администрацији, који пријаве дела предвиђена овим законом. Закон предвиђа обавезу федералне агенције да реагује на свако обелодањивање информације за коју запослени сматра да је доказ кршења правила или права, генерално лошег управљања, расипања фондова, злоупотребе положаја и надлежности, или суштинске и специфичне опасности за јавно здравље и безбедност. Законом је формирана Канцеларија специјалног савета ( Office of Special Counsel - OSC), која је задужена да истражи жалбе запослених да су после пријаве Конгресу преваре, проневере или злоупотребе, били кажњени на било који начин. Канцеларија има надлежност и за наводе о освети запослених у Комисији САД за безбедност и размену информација (United States Securities and Exchange Commission (SEC)). 

Федералним законом је предвиђено да питање заштите узбуњивача може бити покренуто пред четири тела/форума, која су у обавези да се баве овим пријавама. Једна је горе поменута Канцеларија, друга је Одбор за заштиту система заслуга (Merit Systems Protection Board), процедура жалбе о штети учињеној од стране агенције по Поглављу 77 (“Chapter 77” appeals) и  индивидуалне жалбе познатије као право на индивидуалну акцију (IRA) и четврто врста жалбе по испреговараној процедури за жалбе (negotiated grievance procedures).

Све ове процедуре своде се на истражне радње у корист запосленог који се жалио на повреду његових права, деградирање звања или губитак посла због пријаве и подношења доказа о кршењу правила или права, генерално лошег управљања, расипања фондова, злоупотребе положаја и надлежности, или суштинске и специфичне опасности за јавно здравље и безбедност. Ови форуми служе и као места за жалбу на одлуку неког од њих, која није била у корист запосленог. Уобичајено, у току самог истражног поступка, запосленом који је поднео жалбу одређује се извесна новчана накнада, док се сам процес не заврши, с обзиром да му је звање деградирано, или је изгубио посао.  
УЈЕДИЊЕНО КРАЉЕВСТВО
Закон о обелодањивању у јавном интересу (Public Interest Disclosure Act – скраћено: PIDA) представљен је Парламенту УК као приватни предлог закона посланика Конзервативне партије Ричарда Шепарда, али је добио подршку лабуристичке владе, те је тако ступио је на снагу 2 . јула 1999. године у Великој Британији а у Северној Ирској примењује се од 31. октобра исте године. Усвајање закона је уследило након неколико ранијих покушаја да се уведе закон о заштити узбуњивача, укључујући Предлог Закона о обелодањивању у јавном интересу који је поднео лабуриста лорд Дон Тјуи 1995-96. Коначна верзија закона има значајно мањи обим од раније предложене верзије закона, али се ипак сматра једним од најдалекосежнијих закона о правима узбуњивача у свету.

Овај Закон представља део радног права Велике Британије. Пре доношења овог Закона постојала је одређена законска заштита за случајеве пријављивања корупције у области здравства и безбедности, која је штитила зaпослене од дискриминације по основу пола и расе. На пример, одредбе Закона о реформи синдиката и правима из радног односа (Trade Union Reform and Employment Rights Act) из 1993. пружају одређену заштиту узбуњивача у области здравства и безбедности и штите од отказа гарантујући законско право на запослење. Одељак 2 (1) Закона о расним односима (Race Relations Act) из 1976. и одељак 4 (1) Закона о дискриминацији по основу пола (Sex Discrimination Act)  из 1975. штите запослене који указују на дискриминацију на радном месту од виктимизације по том основу.
Закон уводи нове одредбе у Закон о правима из радног односа (Employment Rights Act (ЕRА))  из 1996. и пружа запосленима заштиту од отказа или одмазде за "заштићено обелодањивање". Жалбе по том основу могу се поднети служби за заштиту на раду од самог почетка радног односа или уговорног ангажмана. Одредбе представљају изузетак од нормалне уговорне обавезе запосленог да поштује поверљивост информација у раду. Квалификације обелодањивања укључују следеће категорије информација које се односе на:

• кривична дела,

• непоштовање обавеза које произилазе из закона,

• судске грешке,
• опасност по здравље и безбедност, 

• опасност по животну средину,

• скривање информација о претходном.
Заштита се примењује уколико је обелодањивање информација послодавцу, а у одређеним случајевима министру владе или лицу које одреди државни секретар, учињено у најбољој намери. Запослени мора имати разумно уверење да обелодањене информације могу да укажу на недела. Додатни захтеви су постављени за "спољна" обелодањивања (нпр. за медије) који су заштићени само ако су их претходно саопштили послодавцу или законом одређеном надлежном лицу и ако узбуњивач:

• чини обелодањивање у најбољој намери,

• оправдано верује да је информација истинита,

• не поступа у циљу личне добити,

• поступа разумно.
Током парламентарне расправе 1998-99. године о Предлогу Закона о радним односима (Employment Relations Act) у фази извештаја, Стефан Бајерс, државни секретар за трговину и индустрију, предложио је укидање било каквог ограничења на износ накнаде за претрпљену штету  (компензације) која се исплаћује особама које су неправедно отпуштене због обелодањивања информација у складу са одредбама Закона о обелодањивању у јавном интересу. У складу са Уредбом о компензацијама за  обелодањивање у јавном интересу (Public Interest Disclosure (Compensation) Regulations)
 из 1999. не постоји горња граница за износ компензације за узбуњиваче. 
У складу са чланом 192. Закона о правима из радног односа, припадници оружаних снага не уживају заштиту на основу Закона о обелодањивању у јавном интересу. У складу са чланом 193. Закона о правима из радног односа, одредбе Закона о обелодањивању у јавном интересу не односе се на запослене у безбедносним службама, Тајној обавештајној служби и Владином штабу за комуникацију.
Запослени у полицији су првобитно били искључени из примене одредаба Закона о обелодањивању у јавном интересу. Међутим одељак 37 Закона о реформи полиције (Police Reform Act) из 2002. мења дефиницију "запосленог" у одељку 43К  Закона о правима из радног односа и укључује запослене у полицији као лица на које се простире заштита у складу са Законом о обелодањивању у јавном интересу. У складу са овим изменама и одговарајућим подзаконским актима, припадници полиције од 2004. године уживају заштиту у складу са Законом о обелодањивању у јавном интересу.
ФРАНЦУСКА

Закон о заштити "покретача упозорења" (déclencheurs d’alerte) је усвојен мада се он примењује само за пријављивање случајева корупције. Он пружа извесну сигурност за узбуњиваче. То је, пре свега, обезбеђивање ништавости сваке мере кажњавања, а да се не говори о отказу или другим реваншистичким мерама послодавца према запосленом који је искористио своје право да укаже на неправилности. Закон има за циљ заштиту запослених од санкција послодаваца у вези са основаним и у најбољој намери пријављеним случајевима корупције.
Француско законодавство, строго говорећи, не познаје  дефиницију "дувача у пиштаљку". Међутим, дефиниција је предложена од стране француске секције Transparency International : "Покретач упозорења  (déclencheurs d’alerte) је појединац који има знање о информацијама које представљају доказ да је акт у супротности са законима и другим прописима, или о чињењу које је у супротности са правилима струке у којој ради и жели да упозори одговарајућа лица у оквиру компаније или организације од које зависи и за кога је вероватно да ће бити изложен озбиљном  ризику од репресалија управне или судске власти." Овом дефиницијом наглашена је одговорност узбуњивача да делује у најбољој намери и одговорно. Треба напоменути да појединци имају право да информишу правосудне органе уколико су сведоци дела преваре или корупције. Закон бр. 2007-1598 од 13. новембра 2007. успоставио је јединствени правни оквир за заштиту лица која пријављују корупцију у Француској.
У Закону  бр. 2007-1598 од 13. новембра 2007. о борби против корупције, додат је нови члан (чл. L. 1161-1) који уноси измене у француски Закон о раду, и он гласи: "Нико не може бити искључен из поступка конкурисања за посао, нити му се може онемогућити стручна пракса или обука, нити може да буде санкционисан, отпуштен или дискриминисан, непосредно или посредно, а нарочито у погледу плата, обука, преквалификација, промене радног места, именовања, квалификација, напредовања у служби, продужавања или обнове уговора о раду због пријављивања или сведочења у најбољој намери свом послодавцу, судским или управним органима о случајевима корупције о којима је сазнао обављајући своје дужности. Било какво кршење уговора о раду,  било која одредба или поступак који би против неког лица на основу тога уследили су ништави. " 
Иако се у овом закону не користи термин ''узбуњивач'', може се тврдити да се наведена одредба односи на сваког ко би у општем јавном интересу указао на корупцију. Закон на тај начин успоставља јасан оквир који је ограничен само на указивање на случајеве корупције.

С друге стране, треба имати у виду да је Национална комисија за слободу информисања (Commission nationale informatique et liberté) 10. новембра 2005. објавила документ о смерницама за поступање у случајевима узбуњивања у којем указује на неопходне мере заштите узбуњивача. У овом документу се указује да треба обратити посебну пажњу на то  да ли узбуњивачи дају предност анонимности и поверљивом третману. Поред тога, указује се да у оквиру компаније наплата ових упозорења треба да буде ограничена обавезом поверљивости.

Начелно,  француско право има тенденцију да фаворизује јавни сектор. И пре ступања на снагу Закона бр. 2007-1598, било је установљено право запослених у јавним службама да покрену поступак  упозорења. Тако се у члану 40. Законика о кривичном поступку наводи, "сваки орган власти, сваки јавни службеник или службено лице које у вршењу своје дужности постаје свесно злочина или кривичног дела  дужно је да обавести без одлагања републичког јавног  тужиоца. " Насупрот томе, заштиту запослених у приватном сектору карактерисао је правни вакуум, што га је чинило рањивим.  Стога ако је запослени у приватном сектору саопштавао своје сумње у законитост рада предпостављених, могао је да буде оптужен за кршење  дужности чувања службене тајне. Запосленима је, дакле, једина алтернатива била да ћуте, или да дају отказ. Закон бр. 2007-1598 од 13. новембра 2007. проширио је обим заштите запослених како у јавном тако и у приватном сектору.
ХОЛАНДИЈА

У Холандији, Закон донесен 1999. године користи термин "klokkenluiders" (дословно "звонари'' са значењем информатор) за узбуњивача и даје извесну заштиту државним службеницима. Међу државним службеницима, као и међу политичарима на свим нивоима власти, појавиле су се сумње у вези ефикасне примене овог закона, с обзиром да он прописује да државни службеник мора прво да обавести о својим сумњама предпостављеног, а који је можда управо својим поступцима дао повода за обавештење подређеног државног службеника. Што се тиче приватног сектора, одређени процеси саморегулације одређују процедуре поводом информација узбуњивача у приватним предузећима.
ЗАКЉУЧАК
Ситуација земљама са посебним правним актима о заштити узбуњивача се веома разликује. У већини случајева, заштита узбуњивача се само примењује у случајевима корупције и не обухвата остале неправилности. Поред тога, сви правни акти који садрже одребе примењиве на заштиту узбуњивача не дају дефиницију термина узбуњивач, нити покривају и приватни и јавни сектор. Тачније, норвешки Закон о радном окружењу, Закона о заштити узбуњивача САД, Закон о обелодањивању у јавном интересу УК и француски Закон бр. 2007-1598 од 13. новембра 2007. штите запослене како у приватном тако и у јавном сектору. Међутим, заштита свих грађана који одлуче да пријаве корупцију правно је регулисана једино у САД. Европско искуство у овој области указује на јасан међуутицај радног законодавства и прописа који уређују заштиту узбуњивача.
У контексту више изложених искустава правног регулисања заштите узбуњивача у различитим националним законодавствима, Правилник о заштити лица која пријаве сумњу на корупцију
 (надаље Правилник) који је донела Агенција за борбу против корупције (надаље Агенција) 26.07.2011. употпуњава правни оквир заштите узбуњивача у Републици Србији. Он јасно одређује значење термина узбуњивач, прецизира област своје примењивости (јавни сектор), поступак пријаве постојања сумње на корупцију и форму и садржај захтева узбуњивача за заштитом. Правилник уређује одговорност руководица органа јавне власти за евентуалну одмазду узбуњивачу (чланови 13-15.) и заштиту анонимности узбуњивача (чланови 18.-19.). У свом редовном годишњем извештају о раду Агенција извештава о случајевима из пријава сумње на корупцију у претходној години. 
Правилник уређује поступање Агенције у пружању заштите лицу које пријави сумњу на корупцију у органу у коме ради и односи се само на запослене у јавном сектору. Правилник дефинише узбуњивача као државног службеника, односно запосленог у органима Републике Србије, аутономне покрајине, јединице локалне самоуправе и органима јавних предузећа, установа и других организација чији је оснивач Република Србија, аутономна покрајина или јединица локалне самоуправе, односно органима привредних друштава чији је оснивач, односно члан Република Србија, аутономна покрајина или јединица локалне самоуправе, који у доброј вери пријави сумњу на корупцију у органу у коме ради (члан 2. став 1. Правилника). У члану 3. став 1. Правилника је наведено да Агенција пружа заштиту узбуњивачу који поднесе пријаву о постојању сумње на корупцију у органу јавне власти у коме ради и који поступа у доброј вери. Уз пријаву из члана 3. став 1. Правилника, узбуњивач подноси и писани захтев за заштиту Агенцији, а садржај и форма образца на којем се овај захтев подноси прецизиран је у члану 5. Агенција по овом захтеву поступа хитно и о одлуци по захтеву Агенција писмено обавештава узбуњивача. Према члану 8. када Агенција на основу пријаве и захтева узбуњивача утврди да постоје услови за пружање заштите узбуњивачу, упућује допис руководиоцу органа јавне власти који је предмет поступка са захтевом за одговарајућим информацијама и подацима и обавештава руководиоца да ће се као одмазда због учињене пријаве корупције сматрати свака мера која је предузета у вези са радно-правним статусом или радним условима узбуњивача, противно вољи узбуњивача у периоду од дана давања заштите до највише две године. Агенција обуставља пружање заштите у случају да је узбуњивач злоупотреби у остваривању права и вршењу дужности радног места на коме је запослен (члан 12.). У складу са чланом 14. уколико узбуњивач трпи штетне последице, а орган јавне власти не учини извесним да је такво поступање узроковано околностима које нису у вези пријавом, Агенција јавно објављује назив органа јавне власти на посебној годишњој листи на интернет презентацији Агенције. Такође, Агенција документа из пријава објављује на својој интернет презентацији у складу са законом и ако то не угрожава интересе узбуњивача (члан 17.).
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� Више информација о анализи Закон о заштити државних службеника који обелодањују информације:
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