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Увод

Овај преглед представља истраживање основано на анкети бр. 365 Европског центра за истраживање и документацију у вези са законски успостављеним ограничењима оглашавања политичких партија у кампањама које претходе локалним и парламентарним изборима. Анкета је спроведена у првој половини 2005 г. Од 16 земаља која су послале одговоре на питања постављена у анкети, 9 је навело посебне одредбе националног законодавства којим се ограничава политичка пропаганда учесника у изборним кампањама. Док у неким земљама (Велика Британија и Шведска) ова тематика не потпада под изборно законодавство већ под законе који уређују јавно оглашавање (Велика Британија), односно основна људска права (Шведска), у већем броју земаља постоје ограничења у вези са димензијама плаката који се користе у предизборној политичкој пропаганди, као и она која одређују на којим местима је дозвољено њихово постављање (Аустрија, Белгија, Данска, Пољска, Словенија, Финска, Француска, Шпанија). Грчки изборни закони садрже ограничења у погледу истицања националних симбола (нпр. заставе) током предизборних кампања. Постављање плаката у том периоду је бесплатно, а њихове димензије нису ограничене. Словачко о чешко законодавство успоставља захтев за пропорционалном заступљеношћу учесника у предизборној кампањи, а не предвиђа посебне одредбе у вези са оглашавањем плакатима на отвореном простору. У Немачкој, Португалу и Латвији нема посебних ограничења у погледу оглашавања политичких партија и кандидата у предизборној кампањи. Локалне власти су задужене за поштовање правила о уклањању плаката по завршетку изборне кампање.

У српском законодавству оглашавање политичких организација у предизборној кампањи је уређено Законом о оглашавању (чланови 86 - 87), Законом о радиодифузији ( чланови 78 и 106), Законом о локалним изборима (члан 4), Законом о избору народних посланика (чланови 48, 49, 50, 51, 55). Закон о радиодифузији (Службени гласник РС 86/2006) у одељку Рекламирање политичких организација, члан 106, изричито наводи да је забрањено рекламирање политичких организација ван предизборне кампање, а да се у току предизборне кампање регистрованим политичким странкама, коалицијама и кандидатима омогућава начелно једнака заступљеност у програмима јавног радиодифузног сервиса. Члан 78., ст.6 Закона о радиодифузији истиче дужност носиоца јавног радиодифузног сервиса да у време предизборне кампање обезбеди бесплатно и равномерно емитовање промоције политичких странака, коалиција и кандидата који имају прихваћене изборне листе за републичке, покрајинске и локалне изборе, при чему не могу емитовати плаћену предизборну промоцију и, у складу са својим општим актима могу одбити емитовање програма и рекламних спотова ако ови не служе предизборној кампањи. 


Закон о локалним изборима (Службени гласник РС, бр. 129/2007) у члану 4. утврђује обавезу средстава јавног информисања да у изборној кампањи обезбеде равноправност, благовременост, истинитост, непристрасност и потпуност у обавештавању о свим подносиоцима изборних листа и кандидатима с тих листа, као и о другим догађајима значајним за изборе. Изборна кампања, у смислу овог закона, представља све јавне, политичке, промотивне и друге активности подносилаца изборних листа и кандидата с тих листа. Одредбе о равноправној заступљености у средствима јавног обавештавања подносиоца изборних листа и кандидата са тих листа, садржане су и у члану 5. Закона о избору народних посланика (Службени гласник РС, бр. 109/2006). Члан 5. Закона о избору народних посланика уводи и ограничења политичког оглашавања у предизборној кампањи тако што се забрањује изборна пропаганда преко средстава јавног обавештавања и јавних скупова и објављивање процене резултата избора, 48 часова пре дана одржавања избора и на дан одржавања избора до затварања бирачких места. Члан 49. овог Закона забрањује организацијама које емитују радио и телевизијски програм, чији је оснивач Република Србија, да, под било којим условима, омогуће представљање кандидата и изношење и образлагање програма подносилаца изборних листа у комерцијалном, забавном или другом програму.   Члан 55. Закона о избору народних посланика садржи одредбу по којој је на бирачком месту и на 50 метара од бирачког места забрањено истицање симбола политичких странака и другог пропагандног материјала. Овај Закон посебно уређује обавезе организација које емитују радио и телевизијски програм, а чији је оснивач Република Србија (чланови 49-51). У члану 51. се прецезира начин успостављања споразума о представљању учесника у изборима у њиховим програмима. По два представника Јавног предузећа које емитује радио и телевизијски програм, а чији је оснивач Република Србија, Владе Републике Србије и политичких странака које имају посланике у Народној скупштини Републике Србије, споразумом утврђују број и трајање емисија за представљање политичких странака, политичких организација односно група грађана које намеравају да учествују на изборима. Овај споразум закључује се најдоцније пет дана од дана доношења одлуке о расписивању избора и без одлагања јавно објављује. Средства јавног обавештавања, уз учешће представника оснивача и подносилаца изборних листа, утврђују ближа правила за представљање подносилаца изборних листа, изборних програма и кандидата са изборних листа.

Закон о оглашавању (Службени гласник РС, бр. 79/2005) у члану 103. наводи да орган јединице локалне самоуправе, односно града, надлежан за комуналне послове врши надзор над применом закона о постављању огласних средстава на јавним површинама.
Аустрија

Аустријски закони о изборима садрже свега неколико одредби у вези са оглашавањем политичких партија, учесника на локалним и парламентарним изборима. У складу са законом о изборима за горњи дом парламента, Законом за избор Националног савета (Nationalrats-Wahlordnung)  из 1992 г., оглашавање политичких партија је забрањено на изборним местима и у њиховој околини на дан спровођења избора (одељак 58, параграф 1.).


Поред тога, постало је уобичајено да политичке партије које учествују на изборима склопе договор о ограничавању оглашавања на отвореном простору током изборне кампање. Реч је о тзв. ''Договору о поштеној конкуренцији''. Када је реч о оглашавању на отвореном простору, одељак 48 аустријског Закона о медијима (Mediengesetz) одређује да је оно у надлежности локалних власти, а и федералних у оној мери у којој се њихова овлашћења распростиру на локалном нивоу. Локалне власти имају право да доносе одлуке којима ограничавају оглашавање, нпр. лепљење плаката, у оној мери у којој је њихова дужност да брину о заштити животне средине у својој локалној заједници.

Белгија


Ограничења у вези са оглашавањем политичких партија, кандидата као и других учесника на изборима за федералну скупштину су уређена Законом о ограничавању и контроли трошкова изборне кампање и финансијској транспарентности политичких партија из 1989 (Belgian Monitor of July 20, 1989). У складу са чланом 5. овог Закона током три месеца пре избора политичким партијама, кандидатима и другим учесницими у изборима који пропагирају политичке партије или кандидате није дозвољено оглашавање постерима или на комерцијалним панелима на отвореном простору. Под комерцијалним огласним местима и постерима мисли се на  поруке постављене на билбордима који се користе за комерцијално оглашавње. Такође, није им дозвољено коришћење некомерцијалних панела за оглашавање или постера већих од  4 m2. Сличне одредбе су укључене и у друге изборне законе који уређују поступак избора за Европски парламент, покрајинске и локалне изборе. Ова забрана мора да буде поштована без обзира да ли је оглашавање непосредно у вези са изборима или не. Учесници у изборима у том времену не смеју да користе програме електронских медија у циљу пропагирања своје кандидатуре, и ако су то у претходном периоду имали прилику да чине. Током три месеца пре избора, није дозвољено ни оглашавње учесника у изборима на  рекламним површинама на превозним средствима.


Огласна места која су закупљена у сврху оглашавања само током предизборне кампање (нпр. у војним објектима) и која су опремљена некомерцијалним огласним местима не подлежу наведеном ограничењу. Цена закупљивања огласног места мора бити наведена у исказивању трошкова изборне кампање. Трошкови истицања постера мањих од 4 m ² на закупљеним огласним местима сматрају се трошковима изборне кампање. Трошкови истицања постера падају на терет политичке партије, изборне листе кандидата у оквиру максималног дозвољеног износа трошкова изборне кампање.
Велика Британија


У Великој Британији нема законских одредби које би ограничавале оглашавање политичких партија током предизборних кампања. Изборна комисија
, независно парламентарно тело, 2004 г. је објавила извештај о политичком рекламирању наглашавајући да оно не подлеже ни самоконтроли нити контроли. Британска рекламна индустрија има добро организовани систем оглашавања. Тај систем почива на Кодексу (CAP Code) који је успоставила рекламна индустрија путем установљавања Комитета за оглашавање (Committee of Advertising Practice - CAP). О примени Кодекса рекламне индустрије стара се Управа за рекламне стандарде (Advertising Standards Authority - ASA). Принципи на којима се оснива Кодекс су да рекламирање треба да буде легално, одговорно, основано на тачним чињеницама и да не доводи у заблуду потрошаче и друштво. 

Од 1999 г. политичко рекламирање је подведено под Кодекс (CAP Code), иако је оно посебан вид оглашавања и самим тим изузето из неких одредби,  као на пример оних које се тичу истинитости оглашавања. Током изборне кампање 1997 г. чинило се да политичке партије нарушавају начела самоконтроле система оглашавања и да ASA не успева да реагује довољно брзо, с обзиром на ограничено време предизборне кампање. Од октобра 1999 г. политичко рекламирање које има за циљ придобијање гласача на политичким изборима и референдумима је изузето из Кодекса Комитета за оглашавање (CAP Code). Комитет за стандарде јавног живота (Committee on Standards in Public Life) је 1998 г. закључио да политичке партије треба да усвоје посебан кодекс који би уређивао њихова јавна иступања.
Данска

У Данској је оглашавање на отвореном простору лепљењем плаката током предизборне кампање ограничено величином постера који не могу да буду већи од 0,8 m2.
Италија


Закон бр. 313 из 2003. године уређује представљање политичких партија и њихових кандидата током предизборне кампање на локалним радио  и телевизијским станицама. Сврха закона је да обезбеди равноправну заступљеност учесника на изборима у програмима електронских медија. Када је реч о постављању плаката на отвореном простору, током предизборне кампање, Закон бр. 212 из 1956 г. уређује надлежност локалних органа управе да контролишу оглашавање учесника на изборима током 30 дана пре дана избора. Одредбе овог закона важе како за федералне тако и за локалне изборе. У том периоду, постављање плаката је дозвољено само на местима које локална управа одреди за сврху предизборног оглашавања. Свака политичка партија или изборна листа има право на плакате површине од два квадратна метра, а сваки појединачни кандидат има право на плакате површине од 0,7 квадратних метара, и то 1 метар у висину и 0,7 метара у ширину.

Пољска

Сви материјали који се користе у сврху предизборне кампање морају да јасно излажу сврху због које се представљају јавности. Пропагандни материјал који не задовољава овај захтев може да буде уклоњен без одлуке суда. Под предизборним пропагандним материјалом мисли се на постере, билборде, поруке које емитују електронски медији. Предизборни пропагандни материјал који има јасну ознаку изборне листе која их користи заштићени су законом и не могу да буду оштећени или уклоњени. 


Плакати могу да буду постављени на отвореним површинама (зидови, бандере, ограде) само уз претходну сагласност надлежне администрације или власника. Забрањено је постављање плаката на спољним зидовима и унутар зграда државне администрације, војних објеката, полицијских објеката. Општинске управе могу да забране постављање плаката на објектима који су заштићени као споменици културе, или из разлога заштите животне средине. Полиција је овлашћена да уклони сав непрописно постављени пропагандни материјал и то о трошку политичке партије и кандидата који се представља на том пропагандном материјалу. Сав пропагандни материјал који је постављен на отвореном простору, изборне комисије учесника у кампањи морају да уклоне у периоду од 30 дана након окончања избора.
Словачка

У словачком законодавству Закон бр. 333
 из 2004 г. уређује ограничења у политичком оглашавању  21 дан пре одржавања парламентарних избора. Закон бр. 36 из 2002 г. уређује предизборно оглашавање 17 дана пре дана одржавања локалних избора. Сврха закона је равноправна заступљеност политичких партија и кандидата у средствима јавног информисања у наведеним временским периодима пре избора. У погледу истицања плаката нема посебних законских одредби нити ограничења њихових димензија.
Словенија


Закон о локалним изборима (Zakon o lokalnih volitvah) и Закон о скупштинским изборима (Zakon o volitvah v državni zbor) уређују оглашавање политичких партија у предизборној кампањи. Истицање плаката у предизборној кампањи дозвољено је само на местима која у ту сврху одреде општинске власти. Исте морају да обезбеде равноправну заступљеност оглашавања учесника у предизборној кампањи. Величина плаката није ограничена, а додатни простор у сврху предизборног политичког оглашавања је могуће одредити уз додатно плаћање. Такође, дозвољено је постављање постера на другим местима од оних које одреде општинске власти уз сагласност власника датог огласног простора. Цепање и уништавање плаката других учесника у предизборној кампањи је забрањено. Организатори изборне кампање морају у року од 15 дана по завршетку избора да уклоне плакате и сав други предизборни пропагандни материјал са јавних места.
Француска

У складу са чланом L51 Закона о изборима (Code électoral) током три месеца пре првог дана месеца у којем се одржавају избори све до дана избора, забрањено је било које оглашавање у вези са наступајућим изборима, осим на местима која локални органи управе посебно одреде за оглашавање плаката учесника у изборнма. За лица која не поштују ову одредбу Закона предвиђена је казна у износу од 9.000 €. Ова казна може да буде изречена кандидату за посланика или особи која је лепила плакате ако се утврди да је учествовао/ла у припреми рекламног материјала или давао/ла инструкције за његову израду (Paris Magistrates' court, December 3, 1974). Такође, садржаји плаката који се користе у предизборној кампањи не смеју да угрожавају правилан ток избора. Члан R.26 одређује формат плаката постављених у сврху политичког рекламирања током предизборне кампање. 

Чешка

У законодавству Чешке Републике нема посебних одредби које би се тицале ограничења у оглашавању учесника у политичким изборним кампањама. Једина, начелна ограничења у погледу места и начина оглашавања на отвореном простору дата су у Закону о изградњи, али се она тичу било ког јавног оглашавања. Ако је реч о оглашавању преко медија који представљају национални информациони сервис (државна телевизија или радио), изборни закони налажу обавезу пропорционалне заступљености политичких партија у предизборним кампањама.

Шведска


Комуникација политичких порука је у шведском законодавству схваћена као једно од основних људских права. Сваком грађанину је загарантована слобода изражавања, односно саобраћања, информисања и изражавања идеја, ставова и тврђења било усмено, писмено, или на неки други начин. Основни закон о слободи изражавања и Закон о Влади наводе одређене могућности ограничавања права на слободу изражавања. Сврха таквог ограничавања мора да буде ''прихватљива у демократском друштву''. Та ограничења не смеју да прекораче неопходне мере у датим околностима које су то ограничавање изазвале, и не смеју да се продужавају тако да постану претња слободи изражавања као једном од темељних људских права. Када је реч о постављању плаката на јавним местима, без обзира на сврху, надлежне су комуналне власти које издају дозволе за њихово постављање. Сви плакати морају да буду уклоњени четири недеље након њиховог постављања. Нема посебних законских одредби које би се тицале медијске или друге јавне промоције политичких партија и кандидата током предизборне кампање.

Шпанија


Оглашавање политичких партија током предизборне кампање је начелно уређено Основним изборним законом (одељци 55-56). Лепљење плаката је дозвољено само на местима која су предвиђена за комерцијално оглашавање. Поред тога, претходно поменути закон налаже локалним органима власти да одреде одговарајућа места за политичко рекламирање током предизборних кампања. Расподелу таквих места (са одговарајућим осветљењем, довољно уочљивих) организују градске општине које брину о томе да се очува правична пропорција међу политичким партијама у погледу њиховог представљања јавности. Ова пропорционалност зависи од резулатата политичких партија на непосредно претходним изборима, односно од броја гласова које су оне том приликом освојиле.
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