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УВОД


У прегледу који следи изложене су у основним цртама процедуре предлагања, доношења и извршавања буџета парламената који имају финансијску самосталност у односу на државни буџет. Контрола извршавања буџета парламената је различита, те су Италији и Израелу парламенти изузети из било какве ревизије финансијског пословања, док у Белгији, Пољској, Финској и Шпанији сами парламенти имају службе које врше ревизију њиховог финансијског пословања. Државна ревизорска институција врши ревизију извршавања буџета Управе Парламента Мађарске и Парламента Португала.
БЕЛГИЈА



У поступак доношења буџета Представничког дома белгијског парламента су укључени Колегијум Квестора и Одбор за финансијске обрачуне. Највише шест посланика врши функцију квестора. Колегијум квестора у сарадњи са Генералним секретаром припрема нацрт буџета доњег дома белгијског парламента. Без сагласности Колегијума Квестора није могуће формулисати и предвидети издатке. Предлог потребних финансијских средстава одобрава Рачуноводство које је подређено Генералном секретару. Одбор за финансијске обрачуне одобрава и извршава сва плаћања. Овај одбор, на предлог квестора, предлаже буџет Представничког дома и упућује га на усвајање. Овим одбором председава Председник Представничког дома или један од потпредседника кога он одреди. Председник Колегијума Квестора сваке године образлаже Одбору за финансијске обрачуне извршавање буџета Преставничког дома током претходне године.
ВЕЛИКА БРИТАНИЈА


Буџет доњег дома британског парламента, Представничког дома (House of Commons) састоји се од два различита буџета (Estimates) – буџета чланова парламента и буџета администрације Представничког дома. Буџет чланова парламента обухвата плате и друге принадлежности чланова парламента и доприносе за њихове пензије заједно са другим издацима (ИТ опрема, финансијска подршка опозиционим политичким партијама). Буџет администрације Представничког дома обухвата издатке за плате службеника администрације и остале опште трошкове ( ИТ опрема, трошкови штампања, обезбеђење, путни трошкови чланова парламента у вези са учешћем у делегацијама парламента у оквиру међународне сарадње, итд.).

Секретар Представничког дома (Clerk of the House of Commons) је надлежан за извршавање оба буџета. Поступци усвајања ових буџета се унеколико разликују. Буџет администрације је у надлежности Комисије Представничког дома (House of Commons Commission), управног одбора Представничког дома којим председава Председник доњег дома параламента (Speaker), и која у сарадњи са одборима парламента доноси овај буџет. Одбор за буџет чланова парламента, који има исти састав као и Комисија Представничког дома, разматра финансијска средства која ће бити на располагању члановима парламента. О оба буџета одлучује Представнички дом и у том поступку њему није потребна сагласност Владе, нити је она овлашћена да врши измене у буџетима доњег дома парламента. Ипак, Влада има свог представника ( Cabinet Minister) у Комисији Представничког дома и Одбору за буџет чланова парламента, те тако може да утиче на доношење буџета. 
ИЗРАЕЛ


Председник парламента подноси Административном одбору предлог буџета парламента. Буџет израелског парламента одобрава заједнички одбор који образују Административни одбор и Одбор за финансије, а овај предлог постаје део предлога државног буџета, те се о њему расправља и одлучује у процесу усвајања годишњег државног буџета. О изменама плата чланова парламента које чине мањи део парламентарног буџета одлучује посебни Одбор за питања од општег интереса. Извршавање буџета парламента разликује се од начина извршавања буџета државних министарстава. Министарство финансија регуларно прати и надзире потрошњу буџетских средстава од стране министарства и других корисника буџета. Међутим, парламент је изузет из ове контроле, он прима буџетска средства једнократно и у целини и њима самостално располаже. Председник парламента је одговоран за извршавање буџета (чланови 24-26 Пословника)
.
ИТАЛИЈА

Оба дома италијанског Парламента учествију у предлагању, расправи и усвајању парламентарног буџета чије извршење је у њиховој надлежности, без права на финансијску контролу било ког органа (Рачуноводствени суд, државни ревизори). 
Тако Пословник о раду Доњег дома (Поглавље XIII, члан 66, став 1)
[1] прецизира да 3 Квестора
[2] подносе Предлог буџета на сагласност Управи Дољег дома
[3] о којем се потом расправља на седеници тог дома. 
Слична процедура се спроводи и у Сенату. Према одедби члана 165. када Управа Сената да сагласност на Предлог буџета (предлажу Квестори) он се прослеђује председнику Одбора за буџет који, заједно са председницима осталих одбора расправља о поднесеном буџетском предлогу након чега следи расправа на седници Сената. Одмах након подношења Предлога буџета, председник Сената упућује захтев министру финансија за доделу средства за рад. 
Сенат има свој Рачуноводствени правилник и све измене намена буџетских средстава у надлежности су Управе Сената. О финансијским захтевима унутрашњих организационих јединица Сената, одлучују Квестори .
МАЂАРСКА
Буџет мађарског Парламента део је државног буџета и Пословником о раду
[4] (Део V, Поглавље 1, члан 135.) прописано је да га, уз подршку председавајућег Парламента, предлаже начелник задужен за послове финансија, уз сагласност Одбора за питања Парламента
[5] а након прибављеног мишљења Одбора за буџет. Након овога, председавајући Парламента доставља Предлог буџета Влади како би предлог могао да буде уврштен у Закон о буџету. 
За примену и контролу буџета Парламента надлежан је начелник задужен за послове финансија, док је за Управу Парламента
[6] надлежна Канцеларија државнх ревизора.
Управа Парламента, поред пружања административне и стручне помоћи посланицима, такође одлучује о додељивању буџетских средстава унутрашњим организационим јединицама Парламента.
ПОЉСКА


У складу са чланом 10 ст. 15 Пословника Сејма (доњег дома пољског парламента) Маршал (председник) Сејма доноси, уз консултације са председништвом Сејма и Одбором за мандатно-имунитетска питања, Предлог буџета Канцеларије Сејма и надзире његово извршавање.
  Одбор за мандатно-имунитетска питања, након разматрања Предлога буџета Канцеларије Сејма, подноси своје мишљење Маршалу. У овом поступку Одбор за мандатно-имунитетска питања може да поднесе амандмане на предлог буџета. Након што размотри мишљење Одбора за мандатно-имунитетска питања, Маршал доставља Предлог буџета Сејма Министарству финансија које га укључује у Предлог Закона о буџету. Током припреме Предлога буџета Сејма увек се води рачуна о финансијским пројекцијама државног буџета које припрема Министарство финансија. Извршана власт није овлашћена да подноси амандмане на Предлог буџета Канцеларије Сејма, али Савет министара може да заједно са Предлогом Закона о буџету поднесе своје мишљење о предлогу буџета Сејма које изражава однос Савета министара према предвиђеним приходима и расходима Сејма.

Начелник Канцеларије Сејма је одговоран за извршавање буџета (члан 201 Пословника) као и за управљање државном имовином која је на располагању Сејму. Извршавање буџета Сејма је правно-нормативно уређено низом подзаконских правних аката, а посебно Законом о извршавању мандата посланика или сенатора (The Act of 9th May, 1996, on the exercise of the mandate of a Deputy or Senator (Dziennik Ustaw, No. 73, item 350, 1996). Овај закон, између осталог, дозвољава Маршалу Сејма да одлучује о буџетским средствима која ће бити дата на располагање посланичким групама. Извршавање буџета Сејма је у надлежности и сваког посебног одељења његове Канцеларије.

Сенат, горњи дом парламента, припрема нацрт свог буџета и доставља га Министарству финансија да би га укључило у Предлог Закона о буџету. Сенат има свој рачун и самостално располаже својим буџетом. Председник Сената и Начелник Канцеларије Сената доносе план извршавања буџета. Буџет се извршава у складу са одлукама Начелника Канцеларије Сената.
ПОРТУГАЛ 

Према одредби члана 49. Закона о организацији и раду републичке Скупштине (Law no. 28/2003, of 30 July – Organization and Functioning of the Assembly of the Republic-LOFAR), португалска Скупштина сама предлаже буџет о којем се одлучује пре расправе о државном буџету чији део је и скупштински буџет. 

У складу са претходно поменутим Законом (чланови 15 и 49), Административни савет усваја и доставља Скупштини Резолуцију о нацрту буџета, најкасније 15 дана пре него што се Скупштини достави Предлог државног буџета. У складу са члановима 4 и 49 овог Закона, Скупштина мора да на пленарној седници прихвати Резолуцију о нацрту буџета пре одлучивања о државном буџету. Влада није овлашћена да подноси амандмане на Резолуцију о нацрту буџета Скупштине. Предлог државног буџета садржи ставке које се односе на буџет Скупштине и у њој Влада уобичајено наводи износ средстава које је Скупштина потрошила у претходној години. Посланици подносе амандмане на ту ставку Предлога државног буџета, а у складу са претходно изгласаном Резолуцијом о нацрту буџета Скупштине.
Сваки захтев за доделу месечних средстава упућује се Министарсвту финансија с тим, да председник Скупштине може затражити и дозначавање целокупог годишњег износа уз претходну сагласност Административног савета
[7]. У зависности од висине утрошених средстава зависиће и огран који је надлежан да их одобрава. Примера ради, о средствима која се користе за нпр. плате посланика, путне трошкове, рачуне, одлучује надлежна служба, за трошкове мање од 500 евра одлучују начелници одељења, преко тог износа генерални секретар (или заменик) док трошкове веће од 12 500 евра одобрава председник Скупштине након прибављеног мишљења Административног савета. Међутим, опште је правило да се пре сваког одобравања трошкова, мора добити сагласност Сектора за финансије како би се утврдило да ли постоје утврђена буџетска средства. 
Измене буџета су могуће и о њима се расправља само на пленарним седницама Скупштине. За контролу извршења буџета задужен је Ревизорски суд.
РУМУНИЈА


Нацрт буџета Представничког дома припрема се, доноси и извршава у складу са одредбама Закона бр. 500/2000 О јавним финансијама. Министар финансија доставља начелнику књиговодства Представничког дома Меморандум о биџету у којем се наводе основни макроекономски чиниоци који утичу на формулисање Предлога државног буџета, као о оквир предвиђене јавне потрошње. У сарадњи са генералним секретаром и након консултација са Владом, Представнички дом доноси предлог свог буџета који ће бити уврштен у Предлог државног буџета. У складу са чланом 221, ст.1 Пословника Представничког дома, његов буџет се усваја Одлуком која се објављује у Службеном листу Румуније. Када је реч о Сенату, а у складу са његовим Пословником,  квестори припремају нацрт буџета Сената и достављају га Бироу Сената чији су и чланови. Биро Сената, након расправе, овај предлог упућује Сенату на усвајање. По правилу, Сенат се консултује са Владом у вези са предлогом свог буџета.

У складу са пословницима оба дома румунског парламента (Представнички дом и Сенат), одржава се заједничка седница оба дома на којој и посланици и сенатори излажу амандмане на предлог државног буџета. Током извршавања годишњег буџета, Закон о буџету може да буде мењан у складу са процедуром која је иста као и у поступку доношења државног буџета. 
СЛОВЕНИЈА

Распоред времена усвајања буџета у Словенији је следећи. Уобичајено је да у јуну или јулу сваке године Министарство финансија упути писмо свим буџетским корисницима да започну припреме за планирање свог удела у државном буџету за наредне две године да би се припремили стратешки планови инвестиција. Министарство финансија објављује Закон о буџету и Меморандум (процена стопе инфлације, макроекономски показатељи итд.). Ови документи садрже све податке који су потребни буџетским корисницима да припреме своје финансијске планове. Начелник Одељења за финансијске и рачуноводствене послове Парламента, а на основу буџетских закона, припрема преднацрт буџета који доставља на разматрање Савету Генералног секретара. Одељење за финансијске и рачуноводствене послове прикупља од свих организацијских јединица Парламента предлоге њихових појединачних финансијских планова. Ово Одељење упућује писмо Председнику парламента, потпредседницима, председницима посланичких група и председницима радних тела Парламента којим их обавештава да требају да му доставе предлоге својих финансијских планова да би их укључили у План буџета Парламента. На основу достављених предлога и података о извршавању буџета у претходном периоду, као и законског оквира који успоставља Министарство финансија, Одељење за финансијске и рачуноводствене послове припрема Нацрт Плана буџета Парламента. Потом се овај Нацрт представља и о њему се расправља на седници Савета Генералног секретара.


Министарство финансија организује обуку службеника Одбора за буџет. Нацрт Плана буџета се доставља начелницима организационих јединица на усаглашавање и употпуњавање. Савет Генералног секретара припрема радни материјал за Савет Председника Парламента.  Председник и потпреседници Парламента организују радне састанке са Генералним секретаром и начелницима организационих јединица. Уколико је потребно, Председник и потпредседници организују радне састанке са представницима Министарства финансија.


Савет Председника Парламента даје начелну сагласност на План буџета. Након добијене сагласности Савета Председника, План буџета се упућује Министарству финансија. Следи усклађивање парламентарног буџета са предлогом буџета Министарства финансија. Министарство финансија објављује нацрт државног буџета у Гласнику Парламента ("Poročevalec") који садржи и теме с њим у вези о којима се расправљало у Парламенту. Влада упућује завршни нацрт државног буџета Парламенту и Генерални секретар га излаже члановима Савета Председника. Нацрт државног буџета улази у скупштинску процедуру и Народна скупштина усваја државни буџет.

ФИНСКА


Парламент Финске сам доноси предлог свог буџета који се касније укључује у предлог државног буџета и самостално одлучује о трошењу буџетских средстава. Након што Парламент усвоји годишњи државни буџет, Административни одбор потврђује буџет парламента. Административни одбор формално одлучује о извршавању буџета, али о томе може да одлучи и Начелник администрације и друга службена лица Парламента. Рачуноводство управља финансијским средствима, надзире располагање истим и води рачуноводствену евиденцију. Управљање финансијским средствима Парламента надзиру Парламентарни ревизори и сви документи у вези са финансијким пословањем Парламента су доступни јавности.


Парламент самостално контролише извршавање свог буџета. Парламент бира из редова посланика три ревизора и три заменика ревизора парламентарног буџета. Затим, ови ревизори које је изабрао Парламент бирају четвртог ревизора и његовог заменика. Парламентарни ревизори врше ревизију финансијског пословања Парламента. Такође, они Парламенту подносе годишњи извештај о резултатима ревизије.
ЧЕШКА РЕПУБЛИКА


Током јуна и јула Влада припрема предлог државног буџета за следећу годину. На основу одлуке Владе, предлог буџета се упућује Представничком дому и Сенату (доњем и горњем дому парламента) на разматрање. Предлог буџета Представничког дома и предлог буџета Сената усваја Одбор за буџет Представничког дома пре него што се они укључе у консолидовани државни буџет.

Буџет Представничког дома је део државног буџета Чешке Републике. Канцеларија Представничког дома припрема Предлог буџета Представничког дома и одговорна је за његово извршавање. Генерални секретар доставља Предлог буџета Представничког дома Одбору за буџет на разматрање и током расправе одговара на питања посланика у вези са структуром и извршавањем буџета. На крају фискалне године, Канцеларија Представничког дома припрема годишњи извештај који садржи завршни рачун буџета Представничког дома у компарацији са првобитно одобреним буџетом. Овај годишњи извештај је део завршног рачуна државног буџета који усваја Одбор за буџет, а потом и Представнички дом на пленарној седници. Влада може да поднесе амандмане на предложени буџет Представничког дома, а Представнички дом расправља и одлучије о амандманима Владе гласањем. Дакле, без одлучивања у Представничком дому, Влада не може да измени предлог његовог буџета


Приходи и расходи Сената одређују се на основу процена које произилазе из постојеће праксе. Ове спецификације и коментари Сената се у августу упућују Министарству финансија. Уколико нема већих проблема, предлог буџета Сената прихваћен у Министарству финансија расправља се у Одбору за економију, пољопривреду и саобраћај Сената. Након тога, нацрт буџета који може да обухвата и амандмане Сената доставља се Одбору за буџет Представничког дома. Представнички дом разматра и одлучује о државном буџету који обухвата и буџет парламента. Сенат нема право одлучивања о буџету парламента.
ШВЕДСКА


У складу са Законом о службама Парламента (чланови 2 и 15), администрација Парламента (Riksdag) припрема предлог буџета Парламента, а Управа Парламента одлучује о коначној верзији предлога буџета Парламента и упућује је Влади. Формално, Влада има право да поднесе амандмане на предлог буџета, али у складу са установљеном праксом, тих аманадмана скоро никада није било.
ШПАНИЈА


Нацрт парламентарног буџета припремају заједно одељења Генералног секретаријата Конгреса и Генералног секретаријата Сената у складу са инструкцијама својих генералних секретара. Биро доњег дома (Конгрес) и Биро горњег дома (Сенат) усвајају своје буџете засебно, а оба бироа заједно усвајају предлог буџет парламента (“ Cortes Generales”)  у целини. Након усвајања у бироима, предлог буџета се упућује Влади која га без уношења измена укључује у предлог државног буџета. Консолидовани Предлог државног буџета упућује се Конгресу и Сенату на разматрање и усвајање. На ставке Предлога државног буџета које се односе на парламент углавном се не подносе амандмани. Бирои доњег и горњег дома парламента су надлежни за извршавање буџета и за подношење годишњег извештаја о његовом извршавању. Такође, бирои и надзиру извршавање буџета Парламента, не спречавајући при томе да се изабере други орган који  ће такође извршити контролу коришћења буџетских средстава.
Извори информација
ECPRD Requests No.187, 200, 201, 481, 739.  www.ecprd.org
� Пословник израелског парламента http://www.knesset.gov.il/rules/eng/contents.htm


�[1] Интернет: � HYPERLINK "http://www.camera.it/cost_reg_funz/663/copertina.ASP" �http://www.camera.it/cost_reg_funz/663/copertina.ASP�


�[2] Квестори су одговорни за рад целокупне администарције и извршавање одлука председника Парламента као и за надгледање трошкова Доњег дома и за усвајање буџета (Поглавље II, члан 10. став 2.)


�[3] Управу Парламента (the Bureau) чине председник Парламента, четири потпредседника, три квестора и 8 секретара а Пословник предвиђа да свака парламентарна странка има свог представника у овом ограну. 


�[4] Итернет: � HYPERLINK "http://www.parlament.hu/parl_en.htm" �http://www.parlament.hu/parl_en.htm�


�[5] Одбор за питања парламента даје основе за израду предлога буџета, чине га председник Парламента (председава Одбором), заменици председника Парламента и представници политичких станака.


�[6] Управу Парламента чине Кабинет генералног секретара, Секретаријат за финансије, Секретаријат за спољне послове, Библиотека као и други органу одређени Одлуком о унутрашњој организацији Парламента.


� Интернет адреса Пословника Сејма : http://libr.sejm.gov.pl/oide/dokumenty/regulamin_en.pdf


�[7] Административни савет чине представници парламентарних странака (највише 7), генерални секретар и један представник биран из редова запослених. Приликом гласања у Савету, сваки посланик има право на број гласова одређен према броју посланика посланичке групе којој припада.
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