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УВОД

Оријентација на тржишну привреду у све већој мери наглашава значај образовања ефикасног узајамног односа привредника и органа законодавне и извршне државне власти. Стога изградња правно-нормативне основе која уређује однос државе и нових друштвених структура и инструмената привредног живота задобија посебан значај. У таквим околностима управљања привредом увећава се значај привредних комора као организација које окупљају привреднике, усклађују привредну делатност и њене комерцијалне структуре, а такође представљају и штите заједничке интересе привредника. Уколико законодавство појединих земаља не успева да уреди однос удружења привредника и државних органа, а поготову могућност привредника да утичу на процесе доношења закона који утичу на привредну делатност, то може значајно да успори економски развој појединих грана привреде и националне економије у целини. Развој предузетништва наглашава потребу да се прецизира место и улога удружења привредника у систему тржишног привређивања, њихове економске функције, као и облици и методи деловања. 

Основни модели уређења привредних комора


Привредне коморе имају традицију дугу 400 година. Током векова, разлике у околностима привређивања у појединим земљама условиле су разлику у виду организације удружења привредника. У неким земљама привредне коморе су приватна удружења која се оснивају на довровољном чланству, док у другим земљама њихово уређење почива на одредбама јавног права. Историјско искуство формирања удружења привредника може се разврстати у четири организациона облика привредних комора : континентални модел, англосаксонски модел, ''мешовити'' модел и административни (државни) модел. 


У континенталном моделу организације привредних комора, оне се установљавају у сагласности са посебним националним законима који одређују њихову улогу у политичком животу и привредној делатности земље, при чему се законом уређују и њихове административне функције. Закон уређује захтеве (упис у привредни регистар, износ чланарине и др.) које пивредник треба да задовољи да би постао члан привредне коморе те земље. Закон о привредним коморама описује оснивање привредне коморе као организације у оквиру одредби јавног права. Тај правни статус даје могућност државној управи да делегира привредним коморама неке административне и управне функције у сфери привредних и социјалних делатности (регистрација врсте предузетништва, сертификација, акредитација, висина износа чланарине, издавање различитих докумената и др.). Преношење државне одговорности на самоуправне органе какве су привредне коморе у складу је са политиком децентрализације у друштвеном одлучивању. При томе се привредне коморе налазе под државном контролом. Према континенталном моделу, привредне коморе имају углавном консултативни статус у односу на владу и локалне органе државне управе. У низу земаља, законом је установљено да привредне коморе имају своја представништва у органима државне управе и да су они у обавези да се консултују са коморама приликом доношења закона и других одлука везаних за економски живот земље. То уједно гарантује укључивање привредника у привредне експертизе. У овом моделу, Закон о привредним коморама прописује обавезно чланство за сва физичка и правна лица која се баве регистрованом привредном делатношћу на територији над којом се распростире надлежност коморе, а такође и обавезну чланарину која се плаћа локалној комори. Захваљујући тим процедурама, држава обезбеђује потпун увид у предузетничке делатности. Потенцијални страни партнер може у сваком тренутку да добије потпуну и тачну информацију о члановима коморе. Друга правна карактеристика континенталног модела је правило регионалне делатности које гарантује постојање једне коморе у сваком већем граду или региону. Основна делатност привредних комора овог модела је усмерена на промоцију извоза, професионалну обуку и услуге привредницима.


Континентални модел организације привредних комора присутан је у низу европских земаља (Аустрија, Италија, Мађарска, Немачка, Словенија, Холандија, Француска, Финска, Шпанија), а такође и у Алжиру, Египту, Мексику и Турској.


За разлику од континенталног модела, у англосаксонском и америчком моделу организације привредних комора не постоје посебани закони који регулишу делатност комора. У овом моделу, коморе раде на основу својих статута које утврђује њихово чланство, и на основу пословне политике која је усклађена са интересима и потребама привредника тог региона. У том смислу, њихов рад је уређен нормама приватног права. Ове коморе су основане на нормама грађанског и трговинског права, те морају да поштују локалне законе региона или места у којима су регистроване. Пошто привредне коморе у овом моделу нису уређене посебним законом, те нема ни делегирања државних функција, оне не подлежу контроли од стране државе, већ се одређују као коморе уређене приватним правом. Како држава не врши контролу над њиховим радом, оне се сматрају потпуно самосталним и независним. С обзиром на овакав правни статус, државни органи нису у обавези да привредне коморе укључују у процесе доношења законских решења. Друга разлика англо-америчког модела привредних комора у односу на континентални је да је чланство у овим коморама добровољно. Последица тога је да је њихово чланство значајно малобројније и обично не укључује све привредне субјекте неког региона, али при том може да обухвата више различитих сектора. У складу са англосаксонским моделом, привредне коморе делују у конкурентној средини. Међутим, проблем који настаје из потпуне слободе удруживања може да доведе до организовања неограниченог и неконтролисаног броја комора. Истовремено, може се десити да неки региони уопште немају привредне коморе које би представљале интересе њихових привредника. Англосаксонски или амерички начин организивања привредних комора присутан је у низу европских земаља (Белгија, Велика Британија, Данска, Норвешка, Пољска, Швајцарска, Шведска), као и у Аустралији, Канади, САД, Индији и земљама Латинске Америке, Африке и Југоисточне Азије.

''Мешовити'' модел привредних комора има поједине карактеристике оба претходно описана модела. У њему се јавља посебно законодавство које уређује оснивање и делокруг привредних комора, територијална надлежност, делегирање дела државних функција коморама, добровољно чланство за све или поједине категорије привредника. Ове коморе се оснивају у складу са посебним законским актима који установљавају њихове основне циљеве и задатке, али основне функције комора и њихове организационе структуре су уређене статутима комора. Овај модел је присутан у Јапану, Тајланду и бројним земљама Југоисточне Азије.


У Кини и Вијетнаму је и данас задржан модел државних привредних комора карактеристичан за социјалистичке земље. У овом моделу који се може назвати административним моделом, привредном комором земље управља Министарство спољне трговине које усмерава извоз државних предузећа. Овај модел би свакако био четврти модел организације привредних комора, а у ранијим временима је био присутан и у бившим социјалистичким земљама Европе.

Привредне коморе у Србији

У Републици Србији рад привредних комора је правно-нормативно уређен Законом о привредним коморама (Сл. гласник РС, бр. 65/2001). Привредне коморе су  интересне, самосталне и пословно-стручне организације предузећа, предузетника и других облика организовања који обављају привредну делатност на територији Републике Србије и које повезује заједнички пословни интерес. Оне имају својство правног лица и делују у оквиру јединственог коморског система. Заштита заједничких интерса чланова коморе остварује се јединственим наступом укупног коморског система према државним органима, органима локалне самоуправе, синдикатима, удружењима послодаваца, струковним асоцијацијама и другим институцијама. Финансијски извори за рад привредних комора су чланарине и зарада остварена пружањем услуга. По питању финансирања, Закон о привредним коморама задржава непрецизну информацију ''и из других извора''. Будући да су независне од државне управе, оне не примају буџетске субвенције. Висину износа чланарине одређују Скупштине комора водећи рачуна о економској снази чланства.

Посебност Привредне коморе Србије у односу на друге привредне коморе у свету је пријем земљорадничких организација у чланство коморе. Земљорадничке задруге и други облици организовања земљорадника су колективни чланови коморе преко Задружног савеза. Овим је извесно назначен значај пољопривреде у привредном животу Србије. У већем броју националних закона који уређују делатност и организацију мреже привредних комора чак се нарочито наглашава да коморе не представљају интересе пољопривредника. Статут Привредне коморе Србије  указује да она следи најнапредније трендове у раду ових организација. Поред опсежног образовног и информативног рада, она се обавезује да штити интересе својих чланова пред државним и другим органима и организацијама у области привредног система, развојне и економске политике. Она такође има право законодавне иницијативе, као и право да даје мишљење на нацрте и предлоге закона и других прописа из области привреде. По својој организацији и делатности привредне коморе у Србији углавном имају одлике континенталног модела привредних комора (посебан закон, обавезна чланарина, регионална организација, унутрашња организација комора). 

Предлог Закона о изменама и допунама Закона о привредним коморама (надаље Предлог Закона) који је примљен у скупштинску процедуру 26. фебруара 2009. године доноси усклађивање терминологије важећег закона са законима којима се уређују привредна друштва, те се реч ''предузеће'' замењује речима ''привредна друштва''. Додавањем члана 2а прецизира се да најмање 50 привредних субјеката могу да оснују коморе на територијалном принципу, односно према делатностима које ти субјекти обављају. Новина је и оснивање Регистра комора који води Агенција за привредне регистре, а на поступак регистрације сходно се примењују одредбе закона којим се уређује регистрација привредних субјеката. Члан 6 Предлога Закона наглашава улогу Привредне коморе у погледу праћења конкуренције на тржишту, а члан 7 појачава значај прихода остварених чланарином уводећи обавезу контроле наплате чланарине. Новина је и образовање Суда части при коморама, као и прецизније одређење надлежности Привредне коморе Србије у спољнотрговинској арбитражи.

У прегледу који следи биће наведене основне карактеристике привредних комора чија организација и делатност представљају изразите примере континенталног (Немачка, Француска), англосаксонског (Велика Британија и САД), мешовитог (Јапан) и административног (Кина) модела привредних комора.
 Привредне коморе Немачке


Конгрес немачких привредних комора (Industrie und Handelskammern der Bundesrepublik Deutschland)
 по својој организацији и делатности представља изразит пример континенталног модела привредних комора. Након уједињења две Немачке 1991 г. у земљи је било 83 привредне коморе на чијем челу се нашао Конгрес привредних комора Немачке (DIHT) који има за циљ заступање пословних интереса свог чланства на федералном нивоу, као и на европском и међународном нивоу. Конгрес немачких привредних комора (надаље Конгрес) делује у 49 земаља света са 43 немачке спољнотрговинске коморе, и при том има 11 пуномоћја немачке економије. Што се тиче правног статуса Конгреса, он за разлику од својих чланова, привредних комора, није корпорација уређена одредбама јавног права, већ представља регистровано удружење. Конгрес није овлашћен да налаже упутства привредним коморама, већ има само консултативну улогу оличену у давању препорука. Ипак, као што је већ наведено, привредне коморе делегирају Конгресу право да представља како њихове појединачне тако и заједничке интересе по свим питањима у вези са трговином и индустријском производњом на федералном, европском и међународном нивоу.

Највише извршно тело Конгреса је Генерална скупштина у којој привредне коморе представљају њихови председници и секретари. Генерална скупштина бира председника и четири потпредседника Конгреса. Председник, који такође мора да буде председник или потпредседник неке од привредних комора, представља Конгрес, те тако и немачке привреднике, у односима са јавним институцијама и органима политичке власти.  Управни одбор је одговоран за руковођење Конгресом, установљава смернице екомоске политике, и при доношењу својих одлука мора да поштује став Генералне скупштине. Извршни одбор формирају председник, четири потпредседника и секретар, а у складу са чланом 26. Грађанског законика Немачке. Извршни одбор представља Конгрес пред судом, и уједно је саветодавно тело које је најнепосредније укључено у рад председника.

Привредне коморе Немачке су корпорације уређене одредбама јавног права, и у складу са законом чланство у њима је обавезно за све предузетнике. Изузетак чине једино занатлије и физичка лица која се баве предузетништвом сродним занатству, а који су организовани у коморама занатлија уређеним на истим принципима као и привредне коморе. Чланство у привредним коморама је такође обавезно и за домаће филијале предузећа које се налазе ван региона у којем је седиште предузећа, као и за инострана предузећа. О поштовању принципа обавезног чланства у привредним коморама нарочито брине Федерални уставни суд, а тиме се обезбеђује независност и финансирање комора, уједињавање предузећа свих привредних делатности и правних форми, представљање широког спектра приватног предузетништва. Делатност привредних комора финансира се од уплата обавезне чланарине чији износ зависи од нивоа привредне делатности предузећа. У саставу привредних комора западне Немачке налази се око 2,15 милиона предузећа. Како су привредне коморе аутономне организације уређене одредбама јавног права, оне имају за циљ представљање општих интереса приватних предузећа у региону за који су надлежне и пружање различитих услуга предузећима која улазе у састав њиховог чланства. Захваљујући територијалном принципу организације којим је обухваћена сва територија Немачке, привредне коморе одражавају специфичност појединих региона и структуру националне економије како у погледу развијености грана привреде тако и у погледу територијалног распореда привредних делатности. При томе су привредне коморе потпуно независне у погледу кадровске и финансијске организације и подлежу надзору државе једино са правне тачке гледишта. Министар економије као државни надзорни орган може да се меша у рад привредних комора само у тим случајевима када оне допусте нарушавање важећих закона. 


Привредне коморе Немачке учествују као стални експерти у раду судова и административних институција. Оне учествују у вођењу Привредног регистра, а такође прате и примену закона из области привредног права, спроводе експертизу трговинских поступака и увођење тржишних ознака. Привредне коморе Немачке дају оцену платежне способности предузећа приликом њиховог кредитног задуживања. У привредним споровима у њиховој надлежности је припрема законом прописане одлуке о могућности предупређивању банкротства. Поред информативних услуга и инструкција, предузећима се пружају и консултативне услуге у вези са економским односима са иностранством и иновационим питањима. Оне имају и административне функције у домену посредовања приликом спорова у поводу заштите конкуренције, припреме бројних правних експертиза производа и сл. У области економских односа са иностранством, привредне коморе учествују у припреми документације о пореклу роба, трговачких рачуна (фактура) и потврда о спољнотрговинском пословању. Привредне коморе Немачке су чланови међународног удружења које гарантује поштовање царинских обавеза, а такође формирају и Опште тарифне регистре за усклађивање царинских тарифа. Привредне коморе кроз Конгрес привредних комора утичу на економску политику Владе Немачке. Њихово мишљење се тражи приликом припреме предлога закона који се тичу економских питања, као и у вези са одлукама како федералних министарстава која разрађују неки предлог закона, тако и одбора Бундестага.
Привредне коморе Француске           

Француски модел формирања привредних комора одликује обавезно чланство и посебни Закон о привредним коморама који одређује њихов статус и задатке. Закон обавезује све привредне субјекте који су уписани у Привредни регистар да буду чланови Привредне коморе. Француска национална привредна комора представља проближно 1 800000 компанија. Она је уређена одредбама јавног права, и једна је од најстаријих привредних комора у Европи. Тачније, прве привредне коморе су основане 1599 г. у Марсеју (Француска) и Брижу (Белгија).            
                                                 

Структура организације француских привредних комора има три нивоа. Први ниво је 148 месних привредних комора од којих свака обухвата једну одређену географску зону у складу са Законом о привредним коморама. Месне коморе су обједињене у 21 регионалну привредну комору. При томе, месне као и регионалне привредне коморе су чланови централне националне Скупштине француских привредних комора (L'Assemblée des Chambres Françaises de Commerce et d'Industrie - L'ACFCI) 
, надаље Скупштина. Скупштина је посредник између француских привредних комора и француских и европских институција, међународних организација и јавних и државних предузећа која наступају као пословни партнери. Она такође има свог представника у Европској привредној комори у Бриселу.

Организација Скупштине је условљена њеном улогом у представљању интереса мреже привредних комора. Она пружа подршку  територијалном и инфраструктурном развоју, перманентном професионалном образовању, као и саветодавне услуге свом чланству. Закон о привредним коморама прецизира функције сваког органа Скупштине. Председник се бира сваких пет године из редова чланова Генералне скупштине (председници локалних и регионалних комора), што омогућава и њено политичко функционисање. За разлику од Немачке, Генерална скупштина не бира Генералног секретара, већ њега именује Председник. У скупштинском пленуму су и делегати радничких удружења, професионалних удружења и државне администрације, али су њихова права ограничена на саветодавну функцију. Управни одбор Скупштине анализира и предлаже активности. Генерална скупштина коју чине председници комора чланица одређује стратешке циљеве и гласа о буџету.  Надзорни одбор брине о извршавању донесених одлука. Саветодавни и управни одбори преносе мишљења и закључке. На челу Службе Скупштине која броји 180 сарадника је Генерални секретар. Служба Скупштине је значајан извор информација и саветодавни центар за чланство Скупштине. Скупштина француских привредних комора у савезу са радничким синдикатима и професионалним удружењима често се назива трећим домом француског парламента јер има великог утицаја на доношење или заустављање доношења неког законског пројекта.


Најважнији финансијски извори за рад француских привредних комора су посебни порези које прикупљају државне пореске инспекције и усмеравају их ка привредним коморама. Постоје две врсте таквих пореза који подржавају рад комора. Према Закону о привредним коморама, то је као прво додатно захватање из пореза на трговину, а као друго порез на образовање који захвата до 1% од платног фонда, и њега плаћају сва предузећа која имају 10 и више запослених. Према подацима из 2007 г., буџет Скупштине је био 3,95 милијарди евра, при чему 40% буџета отпада на подршку предузећима, 26,5% на образовне активности, 21% се улаже у аеродроме, 11,5% у луке, а 1% буџета чине разнородни расходи.

Привредна комора Велике Британије


Велика Британија је домовина англосаксонсгог модела организације комора који претпоставља слободно и од државе независно удруживање привредника. Прва привредна комора у Великој Британији је основана 1768 г. на острву Џерси на каналу Ла Манш. Британске коморе се разликују од континенталних, европских комора по томе што нема посебних законских аката који правно-нормативно уређују њихов рад.  Оне су, по правилу, удружења привредника која се оснивају чланским доприносима својих оснивача. 


Правни оквир делатности привредних комора у савременој  Великој Вританији је одређен Законом о компанијама  (Companies Act) из 2006 г.
 Приступање привредној комори је добровољно, и оно за собом повлачи обавезу уплате приступне чланарине, као и чланског годишњег доприноса. Привредне коморе су независни посредници између привредника, са једне стране, и државних органа власти и парламента, са друге. Заступајући интересе привредника, комора утиче на доношење одлука у вези са економском политиком земље. Оне блиско сарађују са Министарством трговине и индустрије по питањима у вези са трговачким обртом, са Министарством спољних послова и државним органима земаља, бивших колонија, по питању оснивања својих представништава или мешовитих привредних комора у циљу развоја спољноекономских веза. Привредне коморе имају знатно више утицаја од неких одбора парламента на процесе одлучивања о предлозима закона и процедуре увођења различитих врста привилегија. 


Свака комора има Савет или Управни одбор које бира сваке три године. Заједно са изабраним члановима, у Управни одбор или Савет улазе и чланови парламента, представници синдиката и друга лица. Управни одбор или Савет може да образује одборе које се баве посебним темама. Лондонска привредна комора (London Chamber of Commerce and Industry) је једна од највећих комора и представља интересе 3000 компанија. Она се углавном бави праћењем економије града, што јој омогућава да доприноси отклањању неповољних тенденција и благовременом доношењу заштитних мера. Она је и активна лобистичка организација која делује на месном и регионалном нивоу, као и на нивоу органа државне власти. Поред тога, комора утиче и на формирање односа јавног мњења према привредницима – члановима коморе. Лондонска привредна комора посвећује велику пажњу образовним програмима, а такође и припреми документације за увоз и извоз роба и услуга, пружа саветодавне услуге у области трговинских и царинских поступака,  примени закона, обезбеђивању лиценци итд. Пратећи тржишта страних земаља, експерти коморе саветују и помажу привредницима у ширењу пословања на међународном нивоу. Они пружају привредницима низ информација о кредитном рејтингу, финансијским подацима, пословним партнерима у Великој Британији и иностранству, европском законодавству, међународној трговини, планирању пословне политике, доступу базама података, значајним научним истраживањима.
Привредне коморе САД

  
Привредна комора САД сматра се основом националне економије. Делатност и статус ове привредне коморе није уређена посебним законом, нити је чланство у њој обавезно за предузетнике, што и представља битну карактеристику америчког модела привредних комора. У САД чланство у привредним коморама (надаље коморе) је добровољно. Поједине коморе својим уставом одређују начин и услове за приступање. За разлики од немачких и француских комора, чланови привредних комора могу да буду не само привредне коморе, већ и појединачна предузећа и трговачке организације. Битна карактеристика комора у САД је ограничени број чланова, када мала група предузетника који су обједињени у једну мању комору представља посебне интересе управо те групе, не водећи рачуна о општијим или чак глобалним интересима предузетништва. Данас у САД делује око 5000 привредних комора. Од 10.000 комора које су регистроване у Међународној привредној комори (International Chamber of Commerce)
, скоро половина је из САД. Од њих, 3000 су чланови Привредне коморе САД (US Chamber of Commerce)
. Привредна комора САД има више од 600 представништава шром земље, и око 70 представништава у свету. Велики број комора у САД компензира малобројност свог чланства установаљавањем високих чланских улога намењених за подршку рада коморе. То уједно доприноси и ограничавању бројности чланства из редова малих предузећа, а што уједно  ограничава ниво њиховог утицаја на ситуацију на тржишту.


Основни циљеви рада Привредне коморе САД су административна делатност, рад са члановима коморе, успостављање контакта са различитим организацијама, а у том смислу и са државним органима. Највећа пажња се поклања услугама које се пружају привредницима, при чему највећи значај има информисање, заштита интереса, лобирање привредних програма и пројеката код органа државне власти.  Суштинска одлика деловања америчких привредних комора је активан утицај на  законодавство и државну администрацију. Привредна комора САД издаје неколико високотиражних часописа који имају милионску читалачку публику. Тако часопис  намењен темама у вези са малим бизнисом Предузетници нације (Business Profiles) излази у 860.000 примерака, и процењује се да га чита око 2,5 милиона читалаца. Гласник Привредне коморе(US Chamber Magazine) се објављује у 220 000 примерака, а круг читалаца се процењује на 400.000.      

Унутрашња организација комора САД уређена је њиховим статутима. Месне привредне коморе, као и оне чија се надлежност простире над појединим државама могу да слободно формулишу своје статуте у складу са локалним, државним и федералним законима. Привредном комором управља Савет директора. У његовом саставу морају да се налазе представници свих привредних грана. Савет директора се консултује са различитим сталним и посебним одборима. Председник Привредне коморе САД бира се на период од годину дана. Сама комора је подељена на департмане који остварују следеће функције: односи са јавношћу, комуникација са коморама и њихово успостављање (основ чланства), издавачка делатност (електронска и штампана издања из домена интересовања). У САД, државне и локалне коморе се финансирају из два основна извора – износа добровољних чланарина и прихода од пружања услуга чланству. Коморе не добијају никакву финансијску подршку од стране државе.         

Најстарија привредна комора у САД је основана 1768 г., и то је Њујоршка привредна комора. Она се поред регулисања курса националне валуте, бави арбитражом у споровима, професионалним образовањем, изградњом инфраструктурних објеката. 
 
Привредне коморе Јапана

Делатност привредних комора Јапана је регулисана Законом о привредним коморама из 1953 г. који упоредо са традиционалним искуствима користи и могућности англосаксонског модела организације привредних комора. Прва привредна комора у Јапану је основана 1878 г. у Токију. Потом се оснивају привредне коморе и у другим градовима, да би се 1892 г. 15 комора ујединило у Федерацију привредних комора која 1922 г. добија назив Привредна комора Јапана.
 Данас постоје привредне коморе у свим већим градовима Јапана, и њих 517 окупља 1,43 милиона чланова.


Привредне коморе у Јапану су удружења уређена нормама јавног права и централна национална комора има право на законодавну иницијативу (локалне коморе немају то право). Коморе обухватају како велике тако и мале компаније у свим привредним гранама. Оне су јавне, непрофитне, политички и комерцијално неутралне организације. То су аутономне организација, усклађене са међународним искуством организације привредних комора. Чланство у привредним коморама је добровољно. Оне су организоване на регионалном принципу, по једна за сваки већи град. Свако физичко лице које се бави неком делатношћу, или правно лице које обавља пословне активности у региону који је у надлежности коморе, има право на чланство у комори. Привредна комора Јапана је централна организација која окупља локалне коморе. Она представља интересе и предлоге локалних комора у контактима са органима државне власти. Такође, она брине о информисању свог чланства по питањима везаним за политику државне управе.


Рад коморе надзире Министарство за међународну трговину и индустрију (MITI) Јапана, коме је комора дужна да једном годишње подноси финансијски извештај. Финансијски извори за рад коморе су чланарине, зарада остварена пружањем услуга, а такође и буџетске субвенције. Влада Јапана додељује субвенције одређеним видовима делатности, као што су на пример саветодавне услуге малим предузећима, која у просеку остварују једну петину прихода коморе.


На челу коморе је Председник који представља комору и руководи свим њеним активностима. Извршни директор управља остваривањем програма коморе. Скупштину делегата чине изабрани представници чланства (трговаца и привредника), а такође и представници различитих професионалних удружења која су чланови коморе. 


Привредна комора Јапана је централна привредна комора која окупља локалне привредне коморе. У оквиру централне привредне коморе установљавају се одбори чији је рад усмерен ка преиспитивању и контроли примене прихваћених решења и припреми пројеката и предлога који се подносе влади. Извршност решења која доноси руководство коморе и њени одбори обезбеђује Секретаријат коморе у чијем саставу ради низ дирекција. 


Привредна комора Јапана у првом реду представља интересе малих и средњих предузећа. У том смислу, њене основне функције су да унапређује контакте са потенцијалним пословним партнерима у свету, развија одговарајуће образовне програме, издаје публикације којим информише своје чланство, пружа саветодавне услуге у вези са пореским и финансијским питањима, сабира и анализира информације итд. Привредна комора Јапана сваке године добија више од 15.000 пословних понуда о којима обавештава своје чланове путем издања ''Пословни водич Привредне коморе Јапана.''
Привредне коморе Кине


Почетком двадесетог века кинеско Министарство трговине 
је разрадило и  донело Закон о привредним коморама у циљу трансформације постојећих гилди и њима сличних удружења у привредне коморе, које су требале да пруже увид у стање трговине, а такође и да разматрају поднесене приговоре и жалбе трговаца. Тако је 1904 г. установљена Шангајска привредна комора чија делатност је била усмерена ка посредовању између кинеских трговаца, са једне стране, и државних органа, страних привредних комора, конзулата и градских управа, са друге стране. У ствари, Шангајска привредна комора је била удружење трговачких гилди које је обезбеђивало надзор над трговачким обичајима и арбитражни судски поступак.


Након социјалистичке револуције, у Кини су распуштене до тада постојеће привредне коморе и образован Државни комитет за међународну трговинску сарадњу. То је економска и трговинска организација коју чине представници предузећа и организација, и чија је основна делатност усмерена ка подршци експанзије кинеских предузећа на међународном тржишту, учешћу у међународној конкуренцији и сарадњи са страним трговачким организацијама. Данас је у саставу ове организације 31 регионални и око 600 локалних (реонских, градских и сеоских) комитета. Она има 16 представништва у иностранству, као и локалних огранака и индустријских подкомитета широм земље. Државни комитет за међународну трговинску сарадњу представља организацију која пружа изузетно значајну подршку привредницима, а у његовом саставу ради 20 одељења чији је рад усмерен ка пружању широког спектра услуга кинеским и страним пословним круговима.


Свекинеска федерација индустрије и трговине
 је основана  1953 г. и то са циљем да омогући представљање недржавног економског сектора који је у то време чинио већи део кинеске економије. То је самостална организација која има за циљ да помогне Влади Кине у управљању предузећима у приватном власништву. На Пленуму представника покрајинских, градских и месних привредних комора 1997 г. усвојен је Статут Свекинеске генералне привредне коморе (Свекинеске федерације индустрије и трговине). У овом Статуту су изражене одлике административног модела организације привредних комора, а то су: хијерархија у систему комора где се ниже постављена комора потчињава надређеној, пројекти статута се усаглашавају са хијерархијски надређеном комором, управљање коморама се одвија у духу демократског централизма, у свом раду коморе се руководе социјалистичким идејама Комунистичке партије Кине. Свекинеска генерална привредна комора је организована према територијалном принципу, у складу са административном поделом земље на провинције. Она руководи радом локалних федерација привредних комора. Према подацима из 2002 г., она има 1.64 милиона чланова који привређују у предузећима која су у приватном власништву. Њено чланство чини 3059 комора чије чланство чине предузећа, удружења и појединци. У складу са организацијом мреже кинеских привредних комора, свака од њих је члан Свекинеске генералне привредне коморе.


Свекинеска генерална привредна комора подржава везе са привредним коморама других земаља, утиче на управљање пословним токовима, индустријским власништвом, службама које организују сајмове и изложбе и консултационим структурама. Она развија контакте са економским и трговинским удружењима и другим структурама, подржава успостављање представништава привредних и трговачких организација у иностранству, учешће у међународним конференцијама, организацију међународних сајмова, прикупљање информација, обавља међународну економску и трговинску арбитражу, издаје сертификате о пореклу роба. Такође, она се бави маркетиншким истраживањима, оценом економских и техничких пројеката, учествује у закључивању уговора и пружању информација. Ова организација има 200 различитих образовних институција које организују наставу у земљи и свету. 


Основни циљ рада Свекинеске генералне привредне коморе је учешће у консулатацијама у вези са важним одлукама и праксом политичког деловања основаног на дијалогу и демократској супервизији. Она настоји да усмерава своје чланове у развоју националне економије и да поспеши процес друштвеног развоја, као и да гарантује заштиту права и интереса својих чланова, да их обавештава о новинама у свету и да им пружа одговарајућу саветодавну подршку. Такође, циљеви њене делатности су подизање квалитета производње и технолошких процеса, као и развој међународних трговинских веза. 
Закључак

Савремене тржишна економија наглашава значај удруживања привредника. При томе је од великог значаја како узајамна сарадња привредних комора на националном и интернационалном нивоу, тако и њихов однос са органима државне власти на свим нивоима. Усавршавање правно-нормативне основе која уређује делатност привредних комора доприноси оптимизацији узајамних веза удружења привредника и државне управе са циљем институционалне подршке привредној делатности. Такође, све већи удео приватног власништва у привреди наглашава потребу за формирањем тржишне структуре, институционализованом подршком малим и средњим предузећима и развојем институција грађанског друштва.
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