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УВОД
Река Дунав је највећа међународна река Европе, по величини друга међународна река у свету, једна од важних саобраћајних артерија средње Европе. У почетку 19. века Аустрија је имала монопол пловидбе на средњем Дунаву, док је Турска држала ушће на које је претендовала Русија. Интерес тих двеју сила утицао је да Бечки конгрес није донео посебна правила о примени општих начела слободе пловидбе Дунавом. Аустрија и Русија закључиле су 25. јуна 1840. године уговор којим је проглашена слободна пловидба целим током Дунава, уз ограничења правила Бечког конгреса "у погледу трговине". У пракси, међутим, овај уговор није много значио. 

Од стварног значаја био је Париски уговор о миру од 30. марта 1856. године (чл. 15-20.), закључен после пораза Русије у Кримском рату којим је предвиђено да ће се начела Бечког конгреса применити и на Дунав и његово ушће.

Образоване су две комисије: Европска (Аустрија, Француска, Пруска, Русија, Сардинија, Турска и Велика Британија – све потписнице уговора од којих већина неприбрежне државе), која је била замишљена као привремено тело које ће управљати ушћем, и Обалска комисија (Аустрија, Турска, Баварска, Витенберг, Србија, Влашка и Молдавија – све прибрежне државе, од којих су последње три као вазалне кнежевине, биле заступљене преко комесара), која је била предвиђена да регулише пловидбу на осталом делу Дунава и временом преузме функције Европске комисије, када она престане са радом. То је значило учвршћивање неприбрежних империјалистичких држава на Дунаву.

Обалска комисија саставила је 1857. године акт о регулисању пловидбе Дунавом са циљем да ослаби утицај неприбрежних држава. Овоме су се супротставиле Енглеска и Француска. 

Европска комисија образована на време од пет година постепено се претварала у стални орган великих сила што је продуживањем мандата била све до почетка Првог светског рата.

Године 1865. она доноси Акт о пловидби, који усвајају све потписнице Париског уговора. 

Берлински конгрес (1878. године) уноси нова значајна правила у регулисању пловидбе. 

Надлежност Европске комисије проширена је на цео сектор доњег Дунава и изричито је призната њена независност од тереторијалне власти.
Аустроугарска је добила концесију да прокопа канал у Ђердапу (прокопавање Сипског канала завршено је 1896. године). Лондонска конференција 1883. године проширила је надлежност Европске комисије на сектор од Галца до Браиле. Румунији и Србији, иако тада независним прибрежним државама, није дозвољено да учествују на конференцији са одлучујућим гласом. Противречности великих сила повећавају се у вези са растућим интересима уједињене Немачке крајем 19. века.

Версајским системом мировних уговора Дунав је проглашен међународном реком од Улма до мора, заједно са притокама које служе двема државама или већем броју држава и каналима који их повезују; слобода пловидбе проглашена је и за неприбрежне државе. Део Дунава од Улма до Браиле дат је на надлежност новооснованој Међународној Дунавској комисији, а остали део Дунава (од Браиле до мора) остављен је у надлежности раније Европске комисије. На тај начин није створена јединствена речна комисија, као што је то урађено код осталих међународних река, и тиме су велике силе успеле да задрже искључиви утицај на ушћу Дунава да би се мешале у рад прибрежних држава у погледу регулисања пловидбе на осталом делу. Пошто су побеђене силе избачене из Европске комисије, она се свела на Велику Британију, Француску, Италију и Румунију. Империјалистичке силе су продрле и у Међународну Дунавску комисију. На међународној конференцији у Паризу 1921. године донесен је коначни Статут Дунава, који представља консакрацију правила Версајског система и учвршћење утицаја неприбрежних империјалистичких сила (интернационализовани су пловни делови Дунавских притока: Чешке Мораве, Таје, Драве, Тисе и Мориша). Румунија је одбила да призна надлежност Европске комисије од Галца до Браиле; после дужег спорења питање је привремено решио Семериншки модус вивенди од 25. јуна 1933. године, а пет година касније Синајским споразумом (споразум Румуније са Великом Британијом и Француском од 18. августа 1938. године).

Букурешким уговором од 1. марта 1939. године Немачка је примљена за члана Европске комисије, иако је Хитлер 1936. године једнострано отказао Уговор о Дунаву. У циљу остваривања доминације Немачке на Дунаву сазвана је септембра 1940. године међународна конференција у Бечу која је донела нова правила о регулисању пловидбе Дунавом.

После Другог светског рата борба великих сила и прибрежних држава око утицаја на регулисање пловидбе Дунавом дошла је поново до изражаја у новим условима међународних односа.

Париским уговором о миру 1947. године предвиђено је сазивање конференције на којој ће се решити даљи режим Дунава. Тако је Југославија, по овлашћењу великих сила сазвала Београдску конференцију 30. јуна 1948. године на којој је усвојена Дунавска конвенција 18.августа, на којој је као основни циљ истакнуто "осигурање слободне пловидбе Дунавом у складу са интересима и сувереним правима подунавских земаља и учвршћивање економских и културних веза како између самих подунавских земаља тако и са другим земљама". Први пут је организована јединствена комисија за цео речни ток чије су чланице искључиво прибрежне државе. Правила о режиму пловидбе доносила је свака прибрежна држава посебно за свој сектор Дунава, с тим што мора водити рачуна о основним правилима које доноси Дунавска комисија чије је седиште у Будимпешти.

Прво заседање Дунавске комисије одржано је 11. новембра 1949. године у Галцу. На деветом заседању 1953. године прихваћен је југословенски предлог о измени пословника Комисије којим је уведено равноправно колегијално решавање у Комисији. Југославија је ратификовала Конвенцију о привилегијама и имунитетима Дунавске комисије. Правилник о пловидби Дунавом усвојен је 1951, а допуњен 1955. године.

ДУНАВСКА КОМИСИЈА
Дунавска Комисија је међународна, међувладина организација, успостављена Конвенцијом која се односила на режим пловидбе на Дунаву и која је потписана 18.08.1948. у Београду.

Примарни задаци Дунавске Комисије су активности које се односе на законске одредбе и развој слободне дунавске пловидбе комерцијалних токова под заставама, у складу са интересима и суверенитетом земаља потписница Београдске Конвенције, као и ојачање и развој економских и културних односа поменутих земаља и истих земаља са трећим земљама.

Државе чланице Дунавске Комисије су Република Аустрија, Република Бугарска, Република Мађарска, Савезна Република Немачка, Република Молдавија, Руска Федерација, Румунија, Република Србија, Република Словачка, Украјина и Република Хрватска
Од 1954. године седиште Комисије је у Будимпешти. Званични језици Дунавске Комисије су немачки, руски и француски.

Дунавска Комисија свој рад заснива на широком историјском искуству контроле пловидбе међународним рекама Европе и најбољим поступцима других комисија међународних река, укључујући и Европску Дунавску Комисију, успостављену Париским Мировним споразумом 1856.године. 

Визија Дунавске Комисије је повезана са стварањем јединственог пловидбеног система копнених река Европе. Водећи рачуна о претходно поменутим приоритетима, активности Комисије су оријентисане на уједињено и према законским одредбама узајамно признање регулаторних докумената, неопходних за пловидбу на Дунаву и другим деловима јединственог пловидбеног система, допринос побољшању услова и безбедности пловидбе, стварању захтева за интеграцију Дунава у Европски систем по обиму значајног транспортног коридора.

Како би остварила поменуту интеграцију, Комисија активно сарађује са значајним међународним телима која се баве различитим питањима транспорта копненим рекама, као што су Европска Економска Комисија Уједињених Нација, Централна комисија за пловидбу на Рони, Европска Комисија и др. 
С циљем јачања улоге Дунавске Комисије у међународној сарадњи на пољу копнене пловидбе, државе чланице Београдске Конвенције планирају модернизацију Комисије, стицањем већег утицаја и нових функција, као и проширењем круга чланица, што ће бити могуће када се текући процес ревизије Конвенције заврши. Француска, Турска и Европска Заједница су изразиле одлучност да постану чланице модернизоване Дунавске Комисије.

Поред Дунавске комисије формирана је и Међународна комисија за заштиту реке Дунав (The International Commission for the Protection of the Danube River (ICPDR)   сачињена од представника 13 земаља подунавског региона. Мисија ове комисије је да промовише и координира одрживо и интегрално управљање водама, укључујући и заштиту, побољшање и рационалну употребу вода у циљу добробити земаља дунавског слива и њихових становника. Тадашња Савезна Република Југославија је 30. јануара 2003. године ратификовала Конвенцију о заштити реке Дунав, а пуноправни члан Међународне комисије за заштиту реке Дунав постала је 19. августа 2003. године.

Иначе конвенција је подписана 29. јуна 1994. године у Софији, а ступила је на снагу октобра 1998. године када је ратификована од стране девет чланица (од 11 чланица тада).
РЕПУБЛИКА СРБИЈА И ДУНАВСКА СТРАТЕГИЈА
Влада Републике Србије је 24. септембра 2009. године донела одлуку о формирању Радне групе за сарадњу са ЕУ у Подунављу, у коју је било укључено десет министарстава, представници Владе Аутономне покрајине Војводине и Канцеларије за европске интеграције. Радна група је одржала седам састанака чији је резултат документ ПОЗИЦИЈА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ ЗА УЧЕШЋЕ У ИЗРАДИ СВЕОБУХВАТНЕ СТРАТЕГИЈЕ ЕВРОПСКЕ УНИЈЕ ЗА РЕГИОН ДУНАВА, који је Влада утврдила 10. јуна 2010.године.
 
Географске карактеристике
У нашој земљи, река Дунав протиче у дужини од 588 км и пловна је целим својим током од 1433. пл. км (Бездан) до 845. пл км (Прахово). У сливу Дунава у нашој земљи налази се 390 заштићених подручја од посебног националног и међународног значаја. У приобаљу су подигнути неки од најлепших градова Старог континента и изграђено мноштво пристаништа, мостова и брана, утврђено је неколико националних паркова и изграђен читав низ одмаралишта, али и привредних и инфраструктурних објеката који су, нажалост, озбиљно угрозили биосистем ове реке. Поред тога, на самом Дунаву и у близини реке налази се већи број виталних привредних и других објеката од посебног друштвеног значаја, услед чега је она изузетно значајна са аспекта безбедности. Такође, дуж саме реке налазе се и археолошка налазишта: неолитска – Старчево, Винча, Лепенски вир; Римски друм на Ђердапу и многа римска утврђења; Средњевековна - Смедерево, Голубац, Вратна и остаци турског фертислама код Кладова и Римске тврђаве.

Значај учешћа Републике Србије у изради Заједничке свеобухватне стратегије за земље дунавског слива
Република Србија има велики значај у будућем остваривању циљева Заједничке свеобухватне стратегије за земље дунавског слива (у даљем тексту: Стратегија). Укључивањем Републике Србије у израду ове стратегије и њеном каснијом применом, допринеће се: јачању економије, интеграцији секторских политика Републике Србије у развојне планове ЕУ, поспешивању билатералне и мултилатералне сарадње Републике Србије са свим земљама дунавског слива. Својим учешћем у процесу израде и каснијом применом Стратегије, Република Србија потврђује своје стратешко опредељење за пуноправно чланство у Европској унији.

Визија: Безбедан Дунав повезује народе и државе и доприноси њиховом свеукупном развоју.

Општи циљ: Коришћење потенцијала Дунава као значајног ресурса за одрживи развој Републике Србије.
Специфични циљеви: 
1. Успостављање система безбедне пловидбе и афирмација принципа владавине права дуж читавог тока Дунава;
2. Развој транспорта, енергетике и информационо-комуникационих технологија (ИКТ) дуж читавог тока Дунава;
3. Заштита животне средине и одрживо коришћење природног богатства у сливу реке Дунав;
4. Економски развој и јачање регионалне сарадње и партнерства у региону Подунавља;
5. Стварање економије знања кроз сарадњу у региону Подунавља и активна улога науке у постизању циљева Стратегије.
Као приоритетне активности у области сигурности пловидбе Дунавом утврђују се:

· Адекватно опремање станица граничне полиције за обезбеђење државне границе на Дунаву;
· Формирање самосталне јединице МУП-а (или у оквиру Управе граничне полиције) чија би надлежност била – сигурност међународног водног пута – реке Дунав;
· Неопходност успостављања јединствене евиденције, у оквиру Речних информационих сервиса: о правним лицима, пловилима и безбедносно интересантним лицима, као и евиденције о кретању пловила, терета и путника у циљу ефикаснијег спречавања и сузбијања кривичних дела, пре свега кријумчарења и недозвољене трговине;
· Неопходност стварања услова за превоз, претовар, складиштење и вештачење одузете робе која је кријумчарена, као и услова за адекватан смештај привремено одузетих пловила, намењених кријумчарењу и недозвољеној трговини;
· Покретање иницијативе, у сарадњи са земљама у региону и европским партнерима, да Београд буде седиште Регионалног центра за сарадњу у домену борбе против криминала дуж тока реке Дунав;
· Пуна примена Стратегије за интегрисано управљање границом кроз унапређење координације служби на државној граници.

Као приоритетне активности у области заштите од поплава и спречавање прекограничних техничко–технолошких пловидбених акцидената на Дунаву утврђују се:

· Уређење јединственог система за рано упозорење;

· Сарадња и заједничко деловање у заштити од поплава;
· Утврђивање стандардних оперативних процедура за заједничко деловање у случају прекограничних техничко-технолошких пловидбених акцидената;
· Заједничка обука и формирање заједничких оперативних тимова;
· Пружање помоћи у отклањању и санирању последица. 
Као приоритетне активности у области транспорта Дунавом утврђују се:

· Усвајање адекватног стратешког и законског оквира у области водног транспорта у складу са европским стандардима и праксом;
· Постизање неопходних услова за несметану пловидбу, кроз успостављање прописаних габарита пловног пута на критичним секторима;
· Уклањање неексплодираних убојних средства и потопљених објеката из Другог светског рата и НАТО интервенције на читавом току Дунава;
· Успостављање пуне контроле саобраћаја на Дунаву кроз развој Речних информационих сервиса (River Information Services-RIS) и Система за управљање бродским саобраћајем (Vessel Traffic Services-VTC);
· Формирање лучке управе као државног регулаторног тела у области лучког пословања са задатком израде Стратегије развоја лука и пристаништа и подизања ефикасности рада лука као потенцијалних мултимодалних чворишта;
· Подизање нивоа техничке опремљености  лучких капетанија и последично квалитетније обављање инспекцијских послова безбедности пловидбе;
· Довршетак изградње аутопута на Коридору 10, као и других друмских праваца који обезбеђују бољу саобраћајну доступност и везу са терминалима;
· Реконструкција, ревитализација и модернизација железничке мреже и терминала који гравитирају Дунаву;
· Формирање агенције за промоцију и развој водног саобраћаја; 

· Успостављање модерне инфраструктуре за снабдевање бродова погонским горивом, водом, као и услугом изузимања бродског отпада;
· Унапређење нивоа техничких услова каналске пловидбе и разматрање могућности отварања канала за слободну међународну пловидбу.

Развој интермодалног транспорта
· Дефинисање локација, изградња и стављање у функцију савремених терминала и логистичких центара;
· Довршетак изградње аутопута у Коридору 10, као и других друмских праваца и обилазница који обезбеђују бољу саобраћајну доступност и везу са терминалима; 

· Реконструкција, ревитализација и модернизација железничке мреже и терминала који гравитирају Дунаву;
Приликом разматрања погодних локација за иницијални развој терминала, у складу са праксом и захтевима ЕУ, треба водити рачуна о:

а)
Близини главног извора контенеризоване робе и логистичких центара;


б)
Уједначености токова у увозу/извозу;


в)
Коришћењу постојеће инфраструктуре и капацитета;


г)
Везама са железничком, друмском и речном мрежом (Пан-Европски коридори 7 и 10) и  др.
Развој енергетског система 
У Подунављу су смештени највећи енергетски капацитети Републике Србије, као и значајне количине минералних сировина, пре свега лигнита. Највећу количину електричне енергије производе термо и хидроелектране, док је учешће комбинованих електрана мало. Са изузетком хидропотенцијала, остали видови обновљиве енергије су слабо искоришћени. Кроз Подунавље пролазе гасоводи високог притиска, као и део Јадранског нафтовода. Изградња продуктовода је у плану. На поменутом подручју се налазе и једине две рафинерије у Републици Србији, као и складиште нафте и гаса. У периоду након 2000. године приоритет је дат ревитализацији и реконструкцији постојећих постројења, као и ширењу дистрибутивне мреже.     
Улагања у технолошку модернизацију постојећих и изградњу нових енергетских извора и објеката, укључујући и оне који користе хидропотенцијал реке Дунав, један су најважнијих приоритета Стратегије развоја енергетике Републике Србије до 2015. године. Реализација стратегије треба да омогући успостављање квалитативно нових услова рада, пословања и развоја производног сектора и сектора потрошње енергије, који ће подстицајно деловати на одрживи привредно-економски развој земље, заштиту животне средине и међународне интеграције.

Стога се као приоритетне активности у области развоја енергетског система на Дунаву утврђују: 

· Даља модернизација и повећање капацитета термоелектрана (ТЕ „Никола Тесла“ Б, ТЕ „Колубара“, ТЕ „Костолац“), као и ремонт хидроелектрана „Ђердап I“ и „Ђердап II“;
· Јачање и развој интегрисаног енергетског система кроз изградњу две хироелектране: реверзибилне хидроелектране „Ђердап III“ и хидроелектране снаге између 10 и 50 МW на локацији Нови Сад; 
· Идентификација потенцијала географског подручја реке Дунав и њене ближе околине за коришћење других обновљивих извора енергије осим хидроенергије;
· Рехабилитација и ширење дистрибутивне гасне мреже, као и завршетак изградње складишта гаса „Банатски Двор“;
· Изградња дела Паневропског нафтовода (ПЕОП) на траси кроз Републику Србију (Бела Црква – Панчево – Нови Сад – граница са Републиком Хрватском);
· Изградња система продуктовода (Панчево – Нови Сад - Сомбор, Панчево – Београд, Панчево – Смедерево – Јагодина - Ниш);
· Подстицање енергетске ефикасности.
 Заштита животне средине и одрживо коришћење природног богатства у сливу реке Дунав
Испуњење захтева и задовољавање стандарда Европске уније у области вода је један од приоритета наше земље и важан услов у процесу европских интеграција. Једна од активности која води ка усаглашавању са европским стандардима је и примена Оквирне директиве о водама ЕУ (Water Framework Directive - Directive of European Parliament and of the Council 2000/60/EC – Establishing a Framework for Community Action in the Field of Water Policy), Директиве о градским отпадним водама ЕУ (Urban Waste Water Directive - Council Directive 91/271/EEC concerning urban waste water treatment) и Нитратне директиве ЕУ (Nitrate - Council Directive 91/676/EEC concerning the pollution of water from agricultural sources) посебно кроз сарадњу у оквиру активности ИЦПДР-а. Република Србија је 2003. године ступила у чланство Међународне комисије за заштиту реке Дунава (ИЦПДР), чиме је прихватила обавезу имплементације делова Оквирне директиве о водама без обзира што није земља чланица ЕУ. Основна делатност сектора вода јесте интегрално управљање водама, којим се остварује планско коришћење водних ресурса: снабдевање водом становништва и ин​ду​стрије, наводњавање, хидроенергетика, адекватна заштита њиховог квалитета и заштита од штетног деловања вода, одбрана од поплава, заштита од ерозије и бујица, одводњавање. ИЦПДР је у децембру 2009. године усвојио План управљања сливом реке Дунав са програмом мера, којим су се државе чланице обавезале да у периоду до 2015. године реализују донете мере.
Економски развој и јачање регионалне сарадње и партнерства у региону Подунавља
Развој туризма 
Стратегија развоја туризма Републике Србије представља основни стратешки оквир за развој туризма у Републици Србији и има за циљ стварање услова за дефинисање квалитетног туристичког простора и јединственог туристичког производа као претпоставке за позиционирање Републике Србије на међународном туристичком тржишту. Стратегија развоја туризма Србије посебну пажњу посвећује промоцији Дунава, чија се реализација врши кроз до сада урађених 14 мастер планова, од којих се на Дунав односе 4 мастер плана из којих су проистекли предложени приоритетни пројекти.
Стварање економије знања кроз сарадњу у региону Подунавља и активна улога науке у постизању циљева Стратегије
Стварање економије знања кроз сарадњу у региону Подунавља
Стратегија научног и технолошког развоја Републике Србије у периоду од 2010. до 2015. године је стратешки основ развоја науке у нашој земљи у наредном петогодишњем периоду. Визија ове стратегије је Република Србија као иновативна земља у којој научници достижу европске стандарде, доприносе укупном нивоу знања друштва и унапређују технолошки развој привреде. Овим документом, дефинишу се национални научни приоритети и дефинишу мере за стимулисање трансфера технологија, подстицање иновација, увезивање националног иновационог система, све с циљем развоја друштва и економије заснованих на знању.

Слични циљеви постављени су и у стратешким документима других земаља Подунавља, па се постизање ових циљева може убрзати кроз јачање регионане сарадње у овим областима. Универзитет у Београду и Универзитет у Новом Саду су већ дуже време чланице Дунавске ректорске конференције која је основана 1983. године и која окупља скоро 50 најзначајнијих  универзитета из овог региона. На последњем окупљању, чланице Дунавске ректорске конференције су, потписивањем Новосадске декларације, исказале изузетно интересовање за учешће у формирању Стратегије и реализацији циљева Стратегије.

Први нацрт стратегије ЕУ са акционим планом је интерно презентован земљама које учествују у његовој изради, а организоване су билатералне консултације са сваком подунавском земљом појединачно.
Конференција у Улму (Немачка), која је одржана 1. и 2. фебруара 2010. године, била је прва велика конференција посвећена стратегији. На њој су промовисане и две идеје Србије: Дунавски самит младих за време ЕXИТ фестивала и конференција о финансирању пројеката Дунавске стратегије на јесен у Београду.

Ове, али и друге иницијативе Републике Србије, биле су презентоване и на осталим међународним дунавским конференцијама: 25. и 26. фебруара 2010. године у Будимпешти (Мађарска), 19. и 21. априла 2010. године у Бечу (Аустрија) и Братислави (Словачка), 10. и 11. маја 2010. године у граду Русе (Бугарска) и од 9. до 11. јуна 2010. године у Констанци (Румунија).

Европска комисија се у изради ове стратегије до сада придржавала три принципа: да неће бити дозвољено креирање нових законских оквира, нових институција, нити ће бити обезбеђена додатна финансијска средства за ову иницијативу, како би се на најбољи начин искористили постојећи ресурси.

Одржане конференције у Републици Србији током 2011. године


Дунавска стратегија - идеје и пројекти, 30. март, Београд


- Божидар Ђелић, потпредседник Владе Републике Србије за европске интеграције и председник Радне групе за сарадњу Републике Србије са Европском унијом у Подунављу: Дунавска стратегија - идеје и пројекти

- Огњен Мирић, саветник потпредседника Владе Републике Србије за европске интеграције и координатор за фондове ЕУ: Национални програм ИПА 2011. и Дунав 

- Санда Шимић, Министарство финансија: Програми прекограничне сарадње и Дунавска стратегија - могућности финансирања пројеката

- Жанета Остојић-Барјактаревић, Дирекција за унутрашње пловне путеве Пловпут: Приоритетни пројекти на реци Дунав у Србији 

- Горан Петковић, државни секретар за туризам Министарства економије и регионалног развоја: Развој туризма у региону Дунава 


Дунавска стратегија и економија знања, 6. април, Београд


- Божидар Ђелић, потпредседник Владе Републике Србије за европске интеграције и председник Радне групе за сарадњу Републике Србије са Европском унијом у Подунављу: Дунавска стратегија и економија знања,

- Проф. др Милан Димкић, генерални директор Института “Јарослав Черни”: Заштита животне средине и одрживо коришћење природног богатства у сливу реке Дунав,

- Проф. др Нада Драговић, помоћник министра за просвету и науку Србије: Стварање економије знања кроз сарадњу у региону Подунавља и активна улога науке у постизању циљева Стратегије.


Конференција са НВО сектором, 7. мај, Београд


"Дунав најјача веза са Европом"
 

Обележен међународни дан Дунава, 29. јун



Дунавска конференција будућих лидера-за време трајања ЕXIТ фестивала, 8-10. јул, Нови Сад


- Nathalie Verschelde, DG Regio 

- Philip Weller, ICPDR

- Ivana Lazic, Interact

- Alexandra Voegl, Tina Vienna 

- Andreas Beckmann, WWF Danube-Carpathian Initiative

- Stefan August Lütgenau, Foster Europe

- Peter Langer, Network of Danube Cities and Regions


Састанак на високом нивоу о имплементацији и финансирању Дунавске стратегије, 27. септембар, Београд


- Structural Funds: Mr Palma Andres (Director, DG Regional Policy)

Instrument for Pre-Accession: Mr Schumann-Hitzler (Director, DG Enlargement)

- European Neighborhood Policy Instrument: Marcus Cornaro (Director, DG AIDCO)

- European Investment Bank: Guy Clausse (Director Projects Directorate Convergence and Environment)
- KFW Bankengruppe: Roland Siller (Vice president)

- Council of Europe Development Bank: Imre Tarafas (Vice president) 

- World bank: Guy Alaerts (Lead Water Resources Specialist)

Дунавска стратегија Европске комисије (ЕК)


Европска комисија усвојила је 8. децембра 2010. године текст Стратегије ЕУ за Дунавски регион, као и пратећи Акциони план. Представљање овог документа у Републици Србији одржано је 13. децембра у Голупцу.
Ниже је наведен превод текста овог документа.



 

ЕВРОПСКА КОМИСИЈА

Брисел,

COM(2010) 715/4

САОПШТЕЊЕ КОМИСИЈЕ ЕВРОПСКОМ ПАРЛАМЕНТУ, ЕВРОПСКОМ САВЕТУ, ЕВРОПСКОМ СОЦИО-ЕКОНОМСКОМ КОМИТЕТУ И РЕГИОНАЛНОМ КОМИТЕТУ

Стратегија Европске Уније за Дунавски регион

{SEC(2010) 1489}

{SEC(2010) 1490}

{SEC(2010) 1491}

САДРЖАЈ

1. Увод
 
2. Изазови и могућности.
   
2.1. Изазови


2.2. Могућности    
3. Одговор: Акциони план
       
3.1. Повезивање Дунавског региона 

3.2. Заштита животне средине у дунавском региону 
3.3. Изградња просперитета у региону Дунава

3.4. Јачање Дунавског региона
 
4. Спровођење и управљање 

5. Везе са политиком Европске Уније 

6. Закључак
        
САОПШТЕЊЕ КОМИСИЈЕ ЕВРОПСКОМ ПАРЛАМЕНТУ, ЕВРОПСКОМ САВЕТУ, ЕВРОПСКОМ СОЦИО-ЕКОНОМСКОМ КОМИТЕТУ И РЕГИОНАЛНОМ КОМИТЕТУ

Стратегија Европске Уније за Дунавски регион

1. УВОД
Дунавски регион се драматично променио. У последње време догодила су се два таласа проширења Евроске Уније, у 2004. и 2007. години. "Најинтернационалнији" речни слив у свету сада је већим делом простор Европске уније. Сада се отварају нове могућности кад су у питању изазови и потенцијали овог простора, нарочито када су у питању напори у превазилажењу економских криза на одржив начин. Социо-економски развој, конкурентност, управљање животном средином и ефикасносност у коришћењу ресурса сада се могу побољшати, а сигурност и транспорт у региону модернизовати. Дунав може отворити Европску Унију према њеним блиским суседима, региону Црног Мора, Јужној Кавказији и Централној Азији. Стратегија Европске Уније за развој Дунавског региона може допринети остварењу циљева Европске Уније, јачајући основну политику европске иницијативе, а нарочито у контексту Европске стратегије до 2020. године.

Дунавски регион је функционално повезан простор дефинисан својим сливом. Тела за сарадњу, као што су Дунавска комисија и Међународна комисија за заштиту реке Дунав, баве се специфичним питањима.

Стратегија шири овај приступ како би се на интегрисан начин бавила приоритетима. Пре свега географски, али не и искључиво, она се бави: Немачком (Баден-Виртемберг и Баварска), Аустријом, Словачком Републиком, Чешком Републиком, Мађарском, Словенијом, Румунијом и Бугарском у оквиру ЕУ, као и Хрватском, Србијом, Босном и Херцеговином, Црном Гором, Републиком Молдавијом и Украјином (регија дуж Дунава) изван Европске Уније. Стратегија остаје отворена и за друге партнере у Региону. Будући да се Дунав улива у Црно море, Стратегија би требало да буду кохерентна у односу на перспективу Црног мора. Са преко сто милиона људи, а као петина површине ЕУ, ова област је од виталног значаја за Европу.

У Региону постоји потреба за повезивањем људи, њихових идеја и потреба. Саобраћајне везе морају да буду модернизоване, а приступ Интернету и информатичким комуникацијама побољшан. Енергија може да буде јефтинији и сигурнији, захваљујући бољим везама и алтернативним изворима. Развој може да буде у равнотежи са заштитом животне средине, у оквиру приступа одрживог развоја, а у складу са тековинама правних прописа о заштити животне средине која су примењиве. Заједнички рад је потребан да би се минимизирали ризици и катастрофе, као што су поплава, суша и индустријске незгоде. Градећи се на перспективама значајних истраживања и иновација, трговина и предузећа Региона могу да се нађе на челу кад је у питању територија Европске Уније. Диспаритет у образовању и запошљавању може да се превазиђе.

Ово може бити безбедно и сигурно подручје, где се сукоби, маргинализације и криминал третирају на одговарајући начин.

До 2020. сви грађани Региона требало би да имају боље изгледе за високо образовање, запослење и просперитет у својим домовинама. Стратегија би требало да учини Регион правим регионом 21. века, сигурним и поузданим, а једним од најатрактивнијих у Европи.

Да би се ово постигло, Европски савет је захтевао од Европске комисије да припреми ову

Стратегију. Она следи принципе ЕУ Стратегије за регион Балтичког мора, која се сада спроводи.

Дунавски захтеви, на основу балтичког искуства, наглашавају интегрисани приступ одрживом развоју. Морају се идентификовати могућности синергије и комплементарни интереси, на пример достизање најсавременије зелене технологије, рад на бољем усклађивању политике и финасирања за побољшање утицаја на терену, и превазилажење фрагментације. Комисија, својим радом у многим политичким областима, може да олакша овакав приступ, како је наведено у: (1) овом Саопштењу другим институцијама ЕУ, и (2) пратећем Акционом плану.

Комисија снажно верује да је кључно питање постављање циљева, да се фокусирају напори и поставе приоритети. Ови циљеви требало би да буду даље развијени у сарадњи са заинтересованим странама, одмах након усвајања овог Саопштења, и завршени пре Европског Савета у јуну 2011. године. Циљеви ће се односити на државе чланице; а државе које нису чланице ће се охрабрити да теже ка овим циљевима у светлу својих специфичних околности. Циљеви ће се пажљиво пратити у контексту извјештавања Комисије.

2. ИЗАЗОВИ И МОГУЋНОСТИ

2.1. Изазови
Мобилисана је експертиза одговарајућих сервиса Комисије, као и Европске инвестиционе банке и других регионалних тела (нпр. Савет за регионалну сарадњу). Заинтересоване стране су биле консултоване преко Интернет комуникација и током пет главних конференције. Основне поруке биле су: (1) ово је почетна иницијатива да се ојача интеграција региона у Европску Унију, (2) државе чланице и треће земаље (укључујући и земље кандидате и потенцијалне кандидате) се обавезују на највишем политичком нивоу, (3 ) Комисија је кључ у олакшавању процеса, (4) постојећи ресурси могу да буду много боље искоришћени за циљеве Стратегије и (5) Стратегија мора да резултира видљивим, конкретним побољшањима за Регион и његове људе.

Историјски гледано, Дунавски регион је био посебно погођен бурним догађајима, са много сукоба, кретања становништва и недемократским режимима. Међутим, пад Гвоздене завесе и проширење ЕУ пружају прилику за бољу будућност. То значи и могућност да се бавимо великим изазовима, а то су посебно:

– Мобилност: река Дунав је сама по себи главна Трансевропска саобраћајна мрежа (ТNТТ).

Међутим, она се користи далеко испод свог пуног капацитета. Теретни превозе на Дунаву је само 10% до 20% превоза на Рајни. Будући да речни саобраћај има велики значај у односу на животну средину и повећање ефикасности, његов потенцијал се мора искористити на одржив начин. Постоји посебна потреба за већим бројем модалитета, бољим повезивањем са другим сливовима, модернизовањем и проширењем инфраструктуре саобраћајних чворова, као што су континенталне луке.

– Енергија: У релативном смислу цене у Региону су високе. Уситњено тржиште доводи до

већих трошкова и смањење конкуренције. Ослањање на премало екстерних добављача повећава осетљивост, о чему сведоче периодичне зимске кризе. Већа разноврсност у снабдевању кроз међусобне везе и право регионално тржиште повећаће и енергетску безбедност. Побољшање ефикасности, укључујући и уштедуа енергије и више обновљивих извора енерхије, од круцијалног су значаја.

– Животна средина: Дунавски регион је велики међународни хидролошки басен и еколошки коридор. Ово захтева и регионални приступ очувању природе, просторном планирању и управљању водама. Загађење не познаје националне границе. Велики проблеми, као што су необрађивање отпадних вода и неадекватно ђубрење и искоришћавање земљишта, чине Дунав веома загађеним. Утицаји саобраћајних веза, развоја туризма и нових енергетских објеката на животну средину морају се такође узети у обзир.
– Ризици: Велике поплаве, суше и индустријска загађења догађају се сувише често. Превенција, спремност и ефикаснија реакција захтевају висок степен сарадње и размене информација.

– Социо-економски: У Региону има веома високих диспаритета. Он обухвата неке од најуспешнијих, али и неке од најсиромашнијих региона у Европској Унији. Конкретно, углавном нема довољно контаката и сарадње, и финансијски и институционално. Предузећа не користе у довољној мери међународну димензију кад је у питању маркетинг, иновације и истраживања. Проценат високообразованих људи у региону Дунава је нижи од просека ЕУ , опет уз изражене поделе . Они најбољи често напуштају Регион.

– Безбедност, озбиљан и организовани криминал: Значајни проблеми и даље постоје.

Трговина људима и кријумчарење роба посебан су проблем у једном броју земаља.

Корупција подрива поверење јавности и отежава развој.

Овим изазовима се најбоље прилази заједно, идентификовањем приоритета, договором и заједничким спровођењем акција. На пример, стручњаци за развој и стручњаци за заштиту природе морају наћи иновативна решења, решавајући заједно најтежа питања за добробит читавог Региона.
2.2. Могућности
Дунавски регион има и много могућности. Она има много области изузетне природне лепоте.
Она има богату историју, наслеђе и културу. Постоји огроман развојни потенцијал, посебно у земљама које су највише погођене транзицијом од 1989. године. Постоје креативне идеје и квалитетна радна снага. На пример:

– Регион је место на коме се Европа отвара према истоку. Постојеће транспортне и трговинске везе морају бити развијеније (нпр. ТRАCЕCА саобраћајном мрежом Европска

Унија је преко Црног мора повезана са регионом Кавказа и Централне Азије);

– Регион има солидан образовни систем, са доста универзитета. Ипак, квалитет варира.

Образовање и обука морају се профилисати у осносу на потребе тржишта рада, а мобилност студената унутар Региона мотивисана;

– Регион има упечатљиву културну, етничку и природну разноликост. Ту су глобални градови и баштине, укључујући и то да Дунав има више престоница него било која река у свету.

Ово захтева модерну туристичку понуду и инфраструктуру, тако да и гост и домаћини могу да профитирају;

– Регион може боље да искористи обновљиве изворе енергије, било вода, биомаса, ветра или извора топлотне енергије. Ту је и велики простор за енергетску ефикасност, од бољег

управљања захтевима енергије, до модернизација зграда и логистике. Ове активности би довеле до преласка на привреду са ниском емисијом угљеника;

– Регион карактеришу велика природна богатства: изузетна флора и фауна, драгоцени водни ресурси и изузетни призори (на пример делта Дунава, Карпати, итд.). Ова богатства требало би заштитити и рестаурирати на одржив начин.

Да би се већина ових могућности искористила потребна је већа сарадња, планирање и заједничка улагања, као и развој кључних веза у Региону.

3. ОДГОВОР: АКЦИОНИ ПЛАН
Из наведених разлога, интегрисани одговор је срж предложене Стратегије. Овим се наглашава:

Боља и интелигентнија повезаност у циљу мобилности, трговине и енергетике; дејство на управљању животном средином и ризицима; сарадње у области безбедности. Од користи је и заједнички рад на иновацијама, у туризму, информационом друштву, институционалним капацитетима, као и рад са маргинализованим заједницама.

Стратегија предлаже Акциони план за који је потребна снажна подршка земаља као заинтересованих страна. Комисија ће редовно надгледати напредак програма. Као резултат тога, акције и пројекти ће бити мењани и прилагођавани новим околностима или одлагани као завршени, што ће омогућавати прогресију плана. Нагласак на интегрисаном, територијално заснованом приступу. Добре везе између урбаних и руралних подручја, фер приступ инфраструктури и услугама, као и уравнотежени услови живота, промовисаће територијалну кохезију, сада као експлицитан циљ Европске Уније.

У консултацијама су идентификовани многи предлози за акцију. Комисија је, у сарадњи са

државама чланицама, регионима и другим заинтересованим странама, изабрала оне предлоге који:

- Показују непосредне и видљиве предности за људе у Региону;

- Имају утицај на макро-региона (или његов значајан део). Пројекти треба да промовише одрживи развој и покривају неколико региона и земаља;

- Кохерентни су и узајамно повезани, стварајући решења у обострану корист;

- Реални су (технички изводљиви, уз кредибилно финансирања).

Пројекти представљају промотивне примере. Они служе да илуструју, а не да одреде приоритете.

Многе друге активности су предложене - Акциони план је индикативни оквир, који се развија како рад напредује.

Четири стуба подржавају главна питања. Сваки обухвата приоритетне области, различите области деловања. То су:

(1) Повезивање Дунавског региона

• Унапређивање мобилности и комбинаторности

(а) Унутрашњим пловним путевима

(б) Друмским, железничким и ваздрушним везама

• Подстицање одрживе енергије

• Промовисање културе и туризма, контаката међу људима

(2) Заштита животне средине Дунавског региона

• Рестаурација и одржавање квалитета вода

• Управљање ризицима животне средине

• Заштита биолошких врста, пејзажа и квалитета ваздуха и земљишта

(3) Изградња просперитета у Дунавском региону

• Развој друштва знања кроз научна истраживања, образовање и информационе технологије

• Подршка конкурентности предузећа, укључујући и развој кластера

• Улагање у људе и вештине

(4) Јачање Дунавског региона

• Јачање институционалних капацитета и сарадње

• Заједнички рад на промовисању безбедности и борбе против организованог и озбиљног криминала

3.1. Повезивање Дунавског региона
Добре везе су кључни фактор за регион Дунава, било интерно или са осталим европским и светским регијама. Ниједан део не треба да остане периферан. Саобраћајна и енергетска инфраструктура има много пропуста и недостатка, због недовољног капацитета, квалитета или слабог одржавања. Боље везе међу људима су такође потребне, посебно кроз културу и туризам.

Ефективна побољшања траже координирано планирање, финансирање и имплементацију. Неуспех тржишта због екстерних фактора упадљиво се огледа у недостатку инвестиција изван државних граница. Велики пројекти треба да буду идентификовани и спроведени одрживо и ефикасно, уз дељење и трошкова и користи. Што је више корисника, ефикасније постају инвестиција, уз значајан економски обим.

Главна питања

Транспорт

Слив реке има много потенцијала за одрживу континенталну пловидбу, а сама река има централно место. То захтева унапређење у управљању, доступности опреме и квалификованог кадра. Физички капацитет Дунава и његових притока треба повећати, а постојеће препреке уклонити, како би се обезбедио правилан ниво пловности, имплементацијом NАIАDЕS програма и поштујући еколошке законе, а на основу "Заједничке изјаве о унутрашњој пловидби и одрживости животне средине у сливу реке Дунав ". Иновативна технологија треба да буде подржана, у складу са потребама тржишта. Боља обука и развоја каријере требало би да превазиђу недостатак млађих кадрова (морнара, капетана, итд.)

Друмска, железничка и ваздушна инфраструктура често је неефикасна или једноставно недостаје, нарочито кад су у питању прекограничне везе. Имплементација ТЕN-Т приоритетних пројеката и железнички коридори према Уредби (ЕC) бр 913/2010 морају се извести на време. Будући Споразум о транспортној заједници обезбеђује бољу интеграцију Западног Балкана.

Мултимодалност и интероперативност, кроз истраживање потенцијала реке као кључног елемента у савременој логистици, од пресудног су значаја. Потребне су такође и везе између севера и југа.

Дунавски Функционални ваздушног блок (FАB) је од суштинског значаја за управљање летовима, као и за унапређење регионалних аеродромских капацитета.

Енергетске периодичне кризе наглашавају рањивост региона. Квалитет инфраструктуре, сигурност снабдевања, организованост тржишта, неодрживи захтеви, енергетска ефикасност и коришћење обновљивих извора енергије су често проблематични. Модернизација и проширење енергетске мреже, нарочито у погледу интерконекција, кроз реализацију Програма за европску енергетску опоравак и јачање ТЕN-Е мрежа од суштинског је значаја. Потребно је да постоји размена искустава, посебно у области "паметних мрежа", "паметних градова“ и еко-иновација.

Култура и туризам уз заједничку историју и традицију, културу и уметности које одражавају различитости заједница у региону, као и изузетна природна баштина, регион је атрактивна имовина. Делта Дунава је објекат светска баштине који нуди спортске и друге рекреативне могућности. Само заједнички и одржив приступ побољшању и публиковању ових потенцијала требало би да учини Дунавски регион европским и светским брендом.

Циљеви, на пример, могу бити:

– Повећање карго транспорта на реци за 20% до 2020. године у односу на 2010. годину;

– Уклањање постојећих уских грла на пловидби реком како би се прилагодили типу VIb пловидбе током читаве године, закључно са 2015. годином
;
Смањење времена путовања са циљем повећања конкурентности железничких путних праваца између главних градова;

– Имплементација 4 коридора железничког превоза кроз Дунавски регион, као што је планирано у року од 3 или 5 година;

– Развој ефикасних мултимодалних терминала на Дунавским лукама за повезивање унутрашњих пловних путева са железничком и друмском саобраћајем до 2020. године;

– Постизање националних циљева на основу европских циљева у области климатских промена и енергије до 2020. године.
3.2. Заштита животне средине у Дунавском региону
Ресурси животне средине деле се између држава и превазилазе националне интересе. Ово се посебно односи на Дунавски регион који обухвата планинске области као што су Карпати, Балкан и део Алпа. Ова регија такође има богату и јединствену флору и фауну, водену и копнену, укључујући и неколико места у Европи која су дом за пеликане, вукове, медведе и рисове. Та места су под све већим притиском људских активности. Сарадња је од кључне важности, иначе оно добро учињено на једном месту бива анулирано занемаривањем других места. Постојеће структуре за сарадњу треба да буду ојачане.

Главна питања

Вода

Регион је "најинтернационалнији" речни слив на свету, са много значајних притока, језерима и стајаћим водама. У центру пажње је очување доброг квалитета воде, као што се захтева Оквирним директивама о водама. Потребно је одрживо управљање водама, тако да се заједничким напорима смање загађења од органских, прехрамбених или опасних материја.

План управљања сливом реке Дунав усвојен од стране дунавских држава 2009.године поставља конкретне циљеве и мере, као основу на којој се даље гради.

Ризици

Становници региона морају бити заштићени од катастрофа, као што су поплаве и индустријски инциденти који имају значајан транснационални негативан утицај - као што је недавно претрпљен у 2010. Становништво треба заштитити превентивним мерама и мерама за управљање катастрофама које треба заједнички да се спроводе, као што, на пример, налажу Директиве о поплавама, Севесо инициденту, рударском отпаду и еколошкој одговорности. Изоловане активности које се предузимају само померају проблем и стварају тешкоће суседним регионима. Повећана учесталост суша је такође проблем, као што је прилагођавање климатским променама.

Регионална сарадња мора да подржи Зелену инфраструктуру, дугорочну примену, решења

заснована на екосистемима, као и учење из претходних догађаја.

Биолошка разноврсност, замљишта 

Губитак природних станишта врши притисак на фауну и флору и утиче на укупан квалитет здравља животне средине. Фрагментација екосистема, интензивирање коришћење земљишта и урбано ширење су главни притисци. Циљеви Европске Уније до 2020. године везани за биолошку разноврсност морју бити испуњени, заустављањем губљења биолошких врста и екосистема, као и враћањем функција екосистема и поновног успостављања веза са стаништима. Циљеви у области заштите природе, као у програму Натура 2000, могу се постићи само уз уважавање еколошких захтева целог региона. Што се тиче проблема земљишта, ерозије обрадивих површина и загађења вода, заједно са контаминирањем локација и одлагањивањем отпада, сви су обрађени у Стратегији.

Као пример, циљеви могу бити:

– Постизање еколошких циљева наведених у Плана управљања сливом реке Дунав;

– Смањење нивоа хранљивих материја у Дунав да би се омогућио опоравак екосистема Црног мора условима сличним онима из 1960. године;

– Довршити и усвојити Плана управљања делтом до 2013. године;

– Спровести планове управљања ризиком од поплава широм реке Дунав до 2015. године по "Директивама о поплавама", да би се значајно смањио ризик од поплава до 2021. године, узимајући такође у обзир потенцијалне утицаје климатских промена;

– Сачинити ефикасне планове управљања за сва подручја програма Натура 2000;

– Осигурати одржавање дунавских јесетарских врста и друге аутохтоне врсте риба до 2020. године, у борби против инвазивних врста;

– До 2020. године смањити за 25% области под утицајем ерозије тла које прелази 10 тона по хектару.

3.3. Изградња просперитета у Дунавској регији

Регија обухвата крајности ЕУ у економском и социјалном смислу. Од својих најконкурентнијих до својих најсиромашнијих региона,  од високо квалификованих до најмање образованих, од највишег до најнижег животног стандарда, разлике су запањујуће. Стратегија јачања Европе 2020.године, који нуди прилику за уклапање богатства капитала и радно богатих и технолошки напредних, са тржиштима са очекивањима, посебно кроз проширивање друштва знања и са одлучним приступом. Маргинализоване заједнице (посебно Рома, од којих већина живи у региону) требало би да имају посебне користи.
Главна питања

Образовање и вештине
Улагање у људе је потребно да би регион могао да одрживо напредује и расте, дајући приоритет знању и инклузији. Надовезујући се на успехе делова региона, отвориће се приступ за даље образовање, и модернизацију образовање и социјалне подршке.

Истраживања и иновације
Циљане подршке истраживачкој инфраструктури ће подстаћи изврсност и продубити умрежавање носиоца знања, предузећа и креатора политике. Региона морају се користити националне и регионалне фондове боље, и потпуно искористи европски истраживачки простор. Постојећи билатерални споразуми треба да доведу до мултилатералних сарадњи. Регије у развоју низводно могу имати користи од водећих, иновативних регија који се налазе узводо.

Предузећа
У овој области могу се наћи регије највиших перформанси у Европи. Остали далеко заостају. Они морају да стекну користи кроз бољу везу са институцијама које подржавају иновативност и пословање. Кластери и везе између центара, везују их у постојеће образовне и истраживачке мреже, продубљујћи ову конкурентност узводних предузећа на читав регион.

Запошљавање
Виши ниво запослености је од кључног значаја. Људима треба отворити прилике за посао тамо где живе. Њима такође треба мобилност. Регија треба да понуди будућност напаметнијима и најпредузимљивијима, кроз јаче сарадње у области политике, мера и размене информација.

Маргинализоване заједнице
Једна трећина становништва ЕУ је у опасности од сиромаштва, многи од њих из маргинализованих група, живи у тој области. Ромске заједнице, од којих 80% живи у Региону, посебно пате од социјалне и економске искључености, просторне сегрегације и имају животне услове испод стандардних. Напори да се превазиђу ови проблеми имају ефекте широм ЕУ, али узроцима се најпре треба позабавити у Региону.

Као пример, циљеви могу бити:

– Инвестирање 3% БДП у истраживање и развој до 2020. године;

– Широкопојасни приступ за све ЕУ грађане у Региону до 2013;

– Повећање броја патената добијених у Региону за 50%;

– Повећање удела становништва ЕУ од 30 до 34 године са високим или еквивалентним

образовањем за 40% до 2020. године.
3.4. Јачање Дунавског региона

Драматичне промене од 1989 трансформиласе су друштво. Потребна је посебна пажња, јер

Дунавски регион обухвата државе чланице ЕУ, које су се придружиле у различитим тренуцима, као и земље које аплицирају за чланство у ЕУ, као и треће земље. Већина њих суочава се са сличним проблемима, али и са различитим ресурсима који су им на располагању. Ефективни одговори на заједничке изазове безбедности и борби против тешког и организованог криминала захтевају координацију на свим нивоима. Размена добре административне праксе је важна, да би се Регион учинио безбеднијим и сигурнијим, и да би се учврстила његова интеграцију у ЕУ.
Главна питања

Институционални капацитети и сарадња
Структуре и капацитети приватног и јавног сектора за доношења одлука треба да се побољшају, укључујући и добро планирање и међународну сарадњу, подржани макро-регионалним приступом. Оптимално коришћење ресурса је од суштинске важности.

Сигурност
Корупција, организовани и тежак криминал, од све већег су значаја. Питања као што су кријумчарење робе, трговине људима, као и прекогранична црна тржишта, захтевати јачање владавине права, и унутар и преко државних јурисдикција. Безбедносни подаци морају се боље делити и предузимати ефикасније заједничке акције.

Као пример, циљеви могу бити:

– Успостављање мерила за е-владу и смањење прекомерне бирократије до 2012. године;

– Максимално 4 недеље за дозволе за рад и регистрацију фирми до 2015. године;

– Ефикасна размена информација између релевантних актера за примену закона до 2015. године, са циљем побољшања сигурности и борби против тешког и организованог криминала у 14 земаља;

– Ефикасна сарадња између релевантних актера спровођења закона до 2015. године.
4. СПРОВОЂЕЊЕ И УПРАВЉАЊЕ

Да би се позабавили овим питањима потребна нам је добра основа за заједнички рад.

• Одржив оквир за сарадњу

Стратегија тежи да на најбољи начин искористити оно што је доступно, усклађивањем напора, посебно политичких и напора за финансирање. Ради се о комплементарним активностима. Сви актери морају да преузму одговорност. У том смислу, Декларација Самита на Дунаву из Букурешта донела је важне обавезе. Комисија може да помогне тако што ће олакшати и подржавати активности, али потребно је обавезивање и практично укључивање свих органа власти, на националном, регионалном и осталим нивоима. Радећи заједно са међународним и међудржавним организацијама широм Региона охрабриће синергију и избећи дуплирања. Ојачана територијална димензија омогућиће интегрисан приступ, и поспешити координација секторалних политика. Мора постојати апсолутна фокусираност на резултате.

• Координација

Потребно је неколико мера.

Комисија ће бити одговорна за координацију на политичком нивоу, уз помоћ "Групе на високом нивоу" састављене од свих држава чланица. Државе које нису чланице требало би да буду позване у Групу на одговарајући начин.

Комисија ће консултовати Групу о изменама Стратегије и Акционог плана, извештаја и надзора.

Група се бави политиком оријентације и приоритетима.

Координација сваке од Области приоритета задатак је држава чланица (заједно са државама које нису чланице и регионима, осим када су у питању теме којима се бави ЕУ на државном нивоу, као што су безбедност, тежак и организовани криминал), у консултацији са Комисијом и релевантним агенцијама ЕУ и регионалним телима. "Координатори област приоритета" који широм Региона могу демонстрирати посвећеност, прихватање и стручност, обезбјеђују спровођење (на пример договоре о планирању, циљеве, индикаторе и временски распоред, као и обезбеђивањем широких контаката између промотера пројекта, програма и извора финансирања, пружањем техничке помоћ и савета). Овај рад ће бити транс-националан, међусекторски и међуинституционалан.

Мрежа Националних контаката асистирају Комисији у њеном раду. Људи који раде као

Национални контакт обезбеђују координацију у својим земљама, идентификују релевантне контакте и, што је најважније, унапређују практичне аспекте рада.

• Спровођење

Спровођење акција одговорности свих, на државном, регионалном, градском и локалном

нивоу. Акције (која дефинишу циљеве који треба да буду постигнути) морају да буду трансформисане у конкретне пројекте (који су детаљни и захтевају вођење пројеката, временски оквир и финансирање). Оно би требало да се подрже у подношењу предлога пројеката, уз поштовање аутономије у доношења програмских одлука.

• Финансирање

Стратегија се спроводи мобилизацијом и усклађивањем постојећих финансијских средстава са својим циљевима, када је то потребно и у складу са општим оквирима. Заиста, много тога је већ доступно преко бројних програма ЕУ (на пример 100 милијарди евра из Структурних фондова 2007. - 2013. године, као и значајни IPА и ЕNPI фондови). Процедура селекције пројеката може се модификовати да би се постигли договорени циљеви. Ту су и друга средства, као што је Западно балкански инвестициони оквир, као и међународне финансијске институције (на пример ЕIB: 30 милијарди евра 2007. - 2009., кроз њихову подршку пловности и пречишћавању). Пажњу треба усмерити на спајање донација и кредита. Постоје национални, регионални и локални ресурси. Заиста, приступ фондовима и комбиновање, нарочито из јавних и приватних извора од круцијалног је значаја.

• Извештавање и евалуација
Извештавање и евалуацију врши Комисија, у сарадњи са Координаторима приоритетних области и другим заинтересованим странама. Координатори ће идентификовати прогрес који се односе на побољшања постигнутих активности на пројекатима, степен испуњења циљева, а и редовно ће информисати о свом раду. На основу тога, Комисија израђује извјештаје који указују на напредак Акционог плана.

Комисија такође организује Годишњи форум, како би разговарали о раду, консултовали се у вези ревидираних активности и развили нове приступе. Учесници су земље, институције ЕУ, као и заинтересоване стране (нарочито међу-државни органи, приватни сектор и грађанско друштво).

• Нема нових ЕУ фондова, нема нове ЕУ регулативе, нема нових ЕУ структура
Комисија припрема стратегију схватајући да то не имплицира никакав посебан третман за Регион, у буџету или у правном смислу. Конкретно:

(1) Стратегија не обезбеђује нове фондове ЕУ. Могло би бити и додатних међународних, националних, регионалнихм или приватних фондова, мада се инсистира на бољем коришћењу постојећих средстава;

(2) Стратегија не захтева промене у прописима ЕУ, будући да ЕУ уређује ЕУ27, а не само макро-регион. Ако постоји сагласност, може бити промене на националном или другим нивоима, у складу са специфичним циљевима;

(3) Стратегија не ствара додатне структуре. Спроводи се преко постојећих тела, чија комплементарност мора да буде максимизирана. Није предвиђен никакав општи утицај на ресурсе Комисије.

5. ВЕЗЕ СА ПОЛИТИКОМ ЕУ

Да би се ојачала интеграцију целог Региона, Стратегија има за циљ јачање политике ЕУ и примене права у овој области. Он пружа политичку подршку тренутним иницијативама и подиже њихову јасност. Конкретно, неке активности у оквиру постојећих органа део су Акционог плана.
Поред тога, "Европа 2020" је кључ ангажовања ЕУ на пословима и одрживом, инклузивном расту, који ће Стратегија консолидовати. Она има пет насловних циљева. То су: промовисање запошљавања, побољшање услова за иновације, истраживања и развој; одговор на климатске промене и циљеве везане за енергију, побољшање нивоа образовања и унапређењу социјалне инклузије, посебно кроз смањење сиромаштва, и решавање изазова старења.
Стратегија ојачава све ово својом визијом за Регион Дунава у 2020. години. Он подржава одрживи раст, са циљем да смањи потрошњу енергије, повећа коришћења обновљивих извора енергије, модернизује сектору саобраћаја чинећи га еколошки прихватљивим и ефикаснијим, и промовише "зелени" туризам. Она помаже у уклањању уских грла интерних тржишта и побољшава пословно окружење.
Доследност у односу на законодавствои политику Европску унију је срж Стратегије. Она се бави празнинама у имплементацији и практичним или организационим потешкоћама које доводе до тога да резултати изостану. Она подржава бољу примену обавеза из закона ЕУ, посебно у односу на јединствено тржиште и животну околину. Она такође доприноси политици у области транспорта (ТЕN-Т тренутно у процесу ревизије, као и будуће транспортни прописи земаља), енергетске мреже (ТЕN-Е), стратегији за јединствено тржиште (Закон о јединственом тржишту) и Дигиталној агенди. Циљеви и стратегија ЕУ у односу на биолошку разноврсност после 2010. године, са визијом 2050. и циљевима 2020., такође су ојачани.
Као капија ка суседима у Европи и даље ка Азији, Регион је од кључног значаја у пружању подршке спољној политици ЕУ, у складу са "Европском политиком суседства" и регионалним иницијативама (као што је Источно партнерство).

6. ЗАКЉУЧАК

Стратегија даје одрживи оквир за политику интеграције и кохерентни развој Дунавског региона. Она поставља приоритетне активности тако да направи регион ЕУ за 21. век. Она ће бити праћена са довољно информација и публицитетом који ће обезбедити да њени циљеви буду широко познати.

Комисија стога позива Савет да размотри и одобри ово Саопштење и пратећи Акциони план.

О стратегији ЕУ 

Европска комисија је у јуну 2009. године добила мандат од Савета ЕУ за израду заједничке свеобухватне стратегије за земље дунавског слива. После дужих припрема и низа скупова и конференција на којима је са својим конкретним предлозима активно учествовала и Република Србија, 8. децембра 2010, Европска комисија усвојила је завршни документ Стратегије и упутила га на усвајање Савету министара ЕУ. 

Уз документ је усвојен и Акциони план о спровођењу Стратегије. Најзад, 24. јуна 2011. Савет ЕУ донео је закључак у коме је позвао све актере да се активно укључе у спровођење Стратегије, чиме је процес усвајања Стратегије и формално окончан. Допринос Србије огледа се и у чињеници да је она један од координатора, и то за две области Стратегије – науку и транспорт (осим воденог). 
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