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Увод

            У теорији, демократија означава све одлуке и политике које представљају вољу грађана, било директно или, најчешће, преко представника народа у Скупштини. Ипак, у многим демократијама сматра се да значајан део државног система треба да буде одређен строго објективним разлозима у циљу спречавања доношења одлука на основи политичких или страначких ставова. Независна државна тела служе да се наведено реализује. То су тела у сфери извршне власти, углавном њених административних функција, која послују на основу посебних закона, имају самосталност и независност у раду. То је случај централних банака, финансијских контролора, регулаторних тела за радио и телевизију итд. Уколико овај облик независности, који је оправдан на основу функционалних решења, подразумева ослобађање од политичког надзора парламента, функција независних институција има недостатак, јер се на овај начин умањује централна улога парламента у демократском друштву.

Новим Пословником о раду НС
 , који уређује организацију и рад Народне скупштине и начин остваривања права и дужности народних посланика у складу са Законом о Народној скупштини
, уводи се могућност да посланици расправљају о извештајима регулаторних тела на пленарним седницама, а не у скупштинским одборима, као до сада. Скупштина, која поставља регулаторна тела, на крају и контролише како она раде и то не може нарушити независност и самосталност тих институција.
 Ипак, представници независних институција у Србији
 коментаришу да се одредбама новог Пословника о раду НС омогућава утицај парламента на рад надзорних и регулаторних органа и тела. Примедбе се односе на могући директни утицај парламента на независне државне органе, те на  чињеницу да ће се о њиховим извештајима на крају и гласати. У том смислу истакнуто је да «извештаји независних регулаторних тела спадају у ону категорију извештаја која се не усвајају, него „примају к знању”, те да је «главни задатак независних регулаторних тела да указују на пропусте и неправилности у раду власти и није логично очекивати да таквим извештајима буде „одушевљена” парламентарна већина која стоји иза власти, што је у потпуној супротности са логиком постојања независних тела». 

У припреми истраживања о сарадњи парламента и независних институција, полазну основу представљала је анализа неколико питања и то: 
1. Који облик сарадње постоји у националном законодавству између парламента и независних институција;

2. Да ли постоји посебно парламентарно тело надлежно за сарадњу са независним телима;

3. Зависност од извршне власти у погледу средстава за рад и обезбеђивања радних услова потребних за аутономију независних тела.
На основу одговора представника европских парламената, у наставку текста следи информација о облицима сарадње парламента и независних институција, односно како је наведено регулисано у појединим земљама. 
Белгија


          За анализу односа Федералног парламента Белгије, Посланичког дома и Сената, изабране су следеће институције:

- Уставни суд;

- Врховна ревизорска институција;

- Високи савет правосуђа;

- Комисија за заштиту приватности;

- Савезни омбудсман;

- Стални надзорни одбор.
Не постоји општи одговор по питању сарадње између парламента и независних институција, пошто у белгијском закону не постоји јединствени правни оквир за рад независних институција. Свака институција је основана и функционише према одређеним законима усвојених за конкретну сврху. У белгијским закону, стварнa сарадње између Парламента и независних институција постоји, ако се то тумачи као рад на заједничком циљу. Неколико институција мора да, на годишњем нивоу подноси извештај Парламенту о својим активностима. На основу тих информација, Парламент може да контролише власт тако што ће разматрати извештаје, постављати питања у циљу додатних информација и слично. У другим случајевима, представници Парламента могу затражити да институције раде по конкретним захтевима. Коначно, неке институције имају могућност да затраже мишљење Парламента о одређеним  темама. 
Следи поједностављени преглед сарадње између поменутих институција и Парламента: 
- Уставни суд.

Судије предлаже краљ, али именује Парламент. Уставни суд објављује извештај о годишњим активностима.

- Врховна ревизорска институција је независно тело Парламента и чланове Савета именује Посланички дом, доњи дом Парламента. Она врши спољну контролу спровођења буџетске политике и финансијског пословања на савезном нивоу, као и заједница, региона, јавних институција и покрајина. Посланички дом може поверити ВРИ спровођење контроле у органима које потпадају под надлежности ВРИ. У свом годишњем извештају Парламенту, ВРИ обавештава о случајевима када владини ресори нису користили буџетска средства у складу са законом. 

- Високи савет правосуђа објављује извештај о функционисању правосудног поретка на годишњем нивоу. Има саветодавну функцију, коју обавља самостално или на захтев министра правде или Парламента.

- Комисија за заштиту приватности је независна надзорна власт под покровитељством Посланичког  дома. Њени чланови су именовани од стране овог дома Парламента. Она подноси годишњи извештај о активностима Федералном парламенту.
- Федералног омбудсмана именује Посланички дом. Сваке године, а ако је потребно и чешће, он подноси извештај Парламенту. Посланички дом може да захтева од омбудсмана покретање истраге по одређеним питањима. Федерални омбудсман може у сваком тренутку бити саслушан од стране Посланичког дома.

- Стални одбор за надзор полиције. - Одбор "П" је неутрална и независна институција одговорна парламенту, а сви чланови су именовани од стране Посланичког дома. Могу отворити истрагу у сваком тренутку, односно одлучити да интервенишу, између осталог, на захтев Посланичког дома и Сената. Поред годишњег извештаја о активностима, општи или посебан извештај се саставља у вези са сваком инспекцијом. Извештај се тада подноси Посланичком дому и Сенату. Овај извештај је поверљив, све док не буде достављен Парламенту. 

- Специјални одбор је стално радно тело у Посланичком дому које треба да обезбеди парламентарну подршку Одбору "П", као и да надгледа његов рад. Овај одбор се састаје најмање једном квартално.

Не постоји посебан парламентарни орган у Белгији, који је надлежан за послове независних институција. Међутим, неколико парламентарних тела имају одговорност у области независних институција и њихових активности. На првом месту, сви стални одбори надлежни су у оквиру своје области, нпр. стални Одбор за правосуђе разматра активности Високог савета правосуђа. Осим тога, ванредни парламентарни одбори могу имати надлежност у вези са активностима независних институција. 
Иако поменуте институције имају висок степен правне и оперативне аутономије, оне зависе од извршне власти у погледу средстава за рад и обезбеђивања радних услова, потребних за аутономију независних агенција. То се односи на оперативни износ који је интегрисан у државни буџет на годишњем нивоу. Владина интервенција је ограничена на интеграцију траженог износа у државни буџет. То значи да саме институције врше процену потребних ресурса, у складу са својим потребама. У последњих неколико година, спољна контрола се  врши од стране Посланичког дома, те у том смислу поменуте институције имају појачану  буџетску контролу.  
Бугарска

          Устав Републике Бугарске уређује основна права грађана, укључујући и право удруживања и достављање предлога државним институцијама. Сарадња између парламента и независних институција у Републици Бугарској спроводи се у различитим облицима.
Представници цивилног друштва могу да учествују у законодавном процесу кроз учешће у раду сталних парламентарних одбора. 
Члан 69. Пословника о организацији и раду Народне скупштине наводи:

(1) закони, уз образложења и извештаје надлежног одбора, биће достављени  посланицима Народне скупштине најкасније у року од 24 сата пре почетка седнице на којој треба да буду разматрани. У истом термину ће бити  одржано разматрање закона у другом читању, осим ако Народна скупштина не одлучи другачије.

(2) Председник надлежног одбора може да затражи мишљење Савета министара и министара одговарајућих ресора. Савет министара, односно одговарајући министар је дужан да понуди мишљење у року од две недеље од захтева.

(3) Председник надлежног одбора може да затражи мишљење Националног савета за сарадњу (National Council for Tripartite Cooperation) у погледу закона који регулишу радне или друштвене односе.

(4) недостатак мишљења из претходног става 2. и 3. не могу да спрече разматрање закона.

(5) извештај надлежног одбора са првог читања треба да садржи и резиме предлога добијених од заинтересованих невладиних организација и резиме мишљење Одбора.

Дијалог између парламента и независних институција спроводи се и путем других облика, као што су заједничко учешће у различитим тематским форумима.

Не постоји специјализовано парламентарно тело које је одговорно за функционисање независних институција. Агенције, у складу са законом ( Тhe Law for the Аdministration) су део извршне власти. 
Италија

Пословници о раду дводомног италијанског Парламента не дефинишу никакве посебне одредбе у вези са односом парламента и независних институција.

Представници независних органа могу бити позвани да учествују у раду одбора током прелиминарне расправе о предлозима закона или током вођења парламентарне истраге. У складу са законима који дефинишу рад независних институција, предвиђено је да оне подносе годишњи извештај парламенту о активностима. 

Нема посебног парламентарног тела надлежног за рад независних органа. Наиме, они немају посебне обавезе према парламенту, осим наведених.  По питању зависности од извршне власти у погледу средстава за рад и обезбеђивању осталих услове потребних за аутономију независних агенција, наглашава се да оперативно не зависе од било ког другог јавног органа или институције, јер је њихова независност предвиђена законом којим се обезбеђују поред осталог и неопходна финансијска средства за рад независних институција.
Kанада
Tермин независне институције подразумева организације које нису под контролом извршне власти, већ за свој рад одговарају парламенту, те имају одговорност да обезбеде да Савезна влада ради на принципима етике и законитости, поштујући људска права канадских грађана и пореских обвезника. 

У Канади постоји осам таквих тела
, чији рад је уређен законом, али су за свој рад директно одговорна Парламенту. Већина независних институција извештаје о раду доставља и Сенату и Посланичком дому, иако се неколико извештаја доставља само једном дому. Независне институције у Канади  су: 

1. Канцеларија генералног ревизора Канаде који врши ревизију владине финансијске политике и обезбеђује одговорно спровођење рачуноводствених начела у потрошњи буџетских средстава.
2. Канцеларија повереника за службене језике која обезбеђује поштовање расположивости и коришћења енглеског и француског језика, у складу са законом.
3. Изборна комисија која врши проверу спровођења савезних избора на прописани начин. (Извештаји овог тела се достављају само Посланичком дому.) 

4. Канцеларија повереника за информације који осигурава Канађанима могућност  приступа владиним информацијама.
5. Канцеларија комисије за приватност која осигурава поверљивoст информација о канадским грађанима у државним органима.
6. Канцеларија комесара за борбу против конфликта интереса и етику високих савезних владиних функционера који су одговорни парламенту за своје понашање. (Комесар извештаје доставља само Посланичком дому.) 

7. Канцеларија комесара за интегритет јавног сектора која остварује заштиту оних који разматрају извештаје о уоченим неправилностима у јавном сектору.
8. Канцеларија за етику службеника Сената (The Office of the Senate Ethics Officer) која се стара да се избегну активности, које су у сукобу са њиховим законодавним дужностима. Извештаји се достављају само Сенату. 

Пошто је свака од ових институција независна, припрема  извештаја подразумева да буду непристрасни и не подлежу страначкој дисциплини, као и то да су извештаји јавни и могу бити упућени на адресу одговарајућег одбора Доњег дома или Сената на даљу истрагу. Ако је било који од ових службеника током обављања свог посла у независним институцијама угрожен од стране владе, у обавези је да обавести званичнике (а самим тим и парламент у целини) и канадску јавност.  
Мађарска

            Као одговор на питање који облик сарадње постоји у мађарском законодавству између парламента и независних институција, наводи се следеће:
''Према Пословнику о раду мађарског Парламента, председник заступа Парламент и представља га у односима са независним институцијама. Генерални секретар води Регистар националних независних институција. Листа независних организација које се евидентирају у Регистру објављују се сваке године у службеном гласилу председника Народне скупштине. Чланови Одбора су у могућности да затраже мишљење независних институција у вези са питањима која су на дневном реду седница одбора. Представници независних институција такође,  могу бити позвани на седнице одбора.''  Пословник о раду не одређује посебно парламентарно тело надлежно за рад независних институција.

Немачка

Горњи дом немачког парламента заступа интересе савезних држава у  националном законодавству, те у том смислу не постоји неки специфичан облик сарадње Бундесрата и независних организација. Таква сарадња постоји много више на савезном државном нивоу као сарадња између савезне државе и независних државних тела. Из наведеног је јасно да се зависност од извршне власти у погледу средстава за рад и остале радне услове потребне за аутономију независних државних тела, не може разматрати. Што се тиче прописа Доњег дома немачког Парламента,  наводи се да у немачком Бундестагу, не постоје посебна правила о сарадњи Савезне скупштине са независним институцијама. У том смислу, не постоји парламентарна тело које је задужено за овакав вид сарадње. 
Норвешка 

По питању парламентарне сарадње са независним институцијама, норвешки Парламент остварује сарадњу са следећим институцијама; 

- Врховни ревизор 

 -Парламентарни омбудсман 

- Омбудсман за оружане снаге

- Норвешки парламентарни одбор за надзор обавештајне службе.

Управни одбор ревизора бира Парламент, као и парламентарног омбудсмана и омбудсмана за оружане снаге. Норвешки парламентарни Одбор за надзор обавештајне службе је изабран од стране Парламента. Такође, буџетска средства за рад ових институција одређују се од стране Парламента. 

             У норвешком Парламенту постоји Стални комитет за контролу и уставна питања (The Standing Committee on Scrutiny and Constitutional Affairs), радно тело која прима извештаје о раду независних институција. Стални комитет затим преноси своје мишљење и препоруке, које се разматрају на пленарним седницама. 
Како Парламент одређује висину буџетских средстава, нема зависности од извршне власти у погледу средстава за рад и обезбеђивања услова, потребних за рад независних агенција. 
Португал

Португалски Парламент (Assembleia da República or AR) сарађује са независним институцијама на различите начине. Пре свега, Парламент бира, потпуно или делимично, члановие следећих органа:
 
• Одбор за приступ документима државне управе - Committee on Access to Public Administration Documents -2 посланика и професора Правног факултета именује Парламент;

•  Национална изборна комисија - 1 члан по посланичкој групи,

• Национални комитет за заштиту података - 3 члана изабрана су од стране Парламента, од којих је један председник,
• Одбор за контролу тајних података- 1 посланик из владајуће странке, 1 из највеће опозиционе партије,
• Одбор за равноправност и против расне дискриминације - 2 члана за надгледање судија мира Council of Peace Judges - председника и по једног члана за сваку парламентарну групу

• Државни савет - 5 грађана

• Одбор за контролу базе података о ДНК профилима - 3 члана

• Савет за контролу информационог система Републике Португал - 3 члана

• Савет the Rádio e Televisão de Portugal, S.A - 10 чланова 

• Економски и социјални савет – председник

• Генерални савет Центра за правне студије - 2 члана
• Национални просветни савет - председник и један члан за сваку ПГ

• Национални савет за етику и природне науке - 6 чланова

• Национални Медицински савет за подстицај рађања - 5 чланова

• Виши савет судија - 7 чланова

• Виши савет за националну одбрану - 3 посланика

• Савет обавештајне службе- 2 посланика

• Врховни Савет тужилаца- 5 чланова

• Регулаторни Савет за медије - 4 члана

• Омбудсмана бира Парламент,

• Уставни суд - 10 чланова

Буџет шест институција је део скупштинског буџета. Износи који су предвиђени за сваку од ових институција у 2010. години су као што следи (у €):

• Регулаторно тело за медије 2 469 107

• омбудсман 5 957 159

• Национална изборна комисија 1 394 000

• Национални комитет за заштиту података 1 334 980

• Одбор за приступ документима јавне управе 838 000

• Национални савет за етику и природне науке 303 084

Такође, већина горе наведених институција (али не све) шаљу своје годишње извештаје Парламенту, а разматрају се од стране надлежног одбора. У већини случајева, разматрају се на Одбору за уставна питања, права, слободе и гаранције (Committee on Constitutional Affairs, Rights, Liberties and Guarantees) али и другим одборима. Одбор за етику, друштво и културу - Committee on Ethics, Society and Culture се бави извештајима Регулаторног органа за медије, док Одбор  за здравство разматра извештаје Националног савета за етику и природне науке и Националног савета за подстицај рађања. Однос између омбудсмана и Парламента је дефинисан у члановима од 238. до 241. Пословника о раду Парламента. Према члану 257. Пословника о раду наводи се да  ће пре именовања, Скупштина саслушати кандидате за независне институције које бира.
Румунија

Независност у раду је једна од најистакнутијих карактеристика односа између парламента и независних институција. Али, на основу одговора Истраживачког одсека румунског Парламента, овај однос је углавном једностран. Наиме, реакције из Парламента на активност институција су мање од очекиваних. Парламентарна сарадња са независним институцијама, углавном се односи на:
- Доношење буџета надлежне институције, у оквиру Закона о буџету;

- Парламент бира / смењује припаднике неких већих независних јавних тела (парламент именује чланове Високог савета судства, Врховне ревизије и Врховног суда правде, заштитника грађана, у одвојеним седницима оба дома именују се три члана Уставног суда итд);

- Периодични извештаји независних институција разматрају се у Парламенту. 

             Следе примери односа између Парламента и независних  институција у Румунији:

а) Заштитник грађана (чланови Закона бр 35. од 1997. године који се односе на организацију и функционисање ове институције-Law no. 35 on the Organisation and Functioning of the Institution of the Advocate of the People) 

Члан  5. (1) Заштитник грађана подноси извештаје парламенту на заједничкој седници оба дома Парламента, годишње или на њихов захтев. Извештаји морају да садрже информације о активностима институције, као и препоруке које се тичу измене и допуне закона и мера друге природе за заштиту грађанских права и слобода.
Члан 6. (1) Заштитник грађана се именује на мандат од пет година од стране Посланичког дома и Сената, на заједничкој седници. Мандат заштитника грађана може бити обновљен само једном.

Члан 7. (1) кандидатура се разматра на седници Сталног одбора Посланичког дома и Сената, на предлог посланичких група у оба дома Парламента.

(2) Кандидати се саслушавају на Одбору за правна питања Посланичког дома и Сената. Пре расправе, сваки кандидат треба да достави документа којим се потврђује да је прописно квалификован, како је прописано Уставом и овим законом. Кандидати морају присуствовати расправама.

(3) Кандидат који добије највећи број гласова посланика и сенатора, присутних на седници биће именован. 

Члан 9. (2) о разрешењу заштитника грађана, као резултата кршења Устава и закона, одлучује се на заједничкој седници оба дома, већином гласова присутних сенатора и посланика, а на основу заједничког извештаја Одбора за правна питања оба дома Парламента.

Члан 11. (1) дефинише неопходне квалификације за положај заменика заштитника грађана на основу Правилника о организацији и функционисању ове институције. Поступак именовања и опозива је исти као и код заштитника грађана. 

Члан 21. (1) одређује препоруке у вршењу  дужности заштитника грађана,  које се не могу подвргнути парламентарној или судској контроли. 

Члан 26 (2) Ако је, током истрага, пронашао пропусте у озбиљним случајевима корупције или кршења закона у земљи, он ће поднети извештај о својим налазима посланицима оба дома Парламента или, у зависности од случаја, премијеру.
Члан 36 (2) буџет се одобрава од стране Посланичког дома, уз саветодавно мишљење Министарства финансија, а након тога се упућује Влади да се укључи у државни буџет, што је уређено законом. Приговори на буџет морају се разматрати на седници Парламента.

б) Државна ревизорска институција (Изводи из Закона бр 94
 којим се дефинише организација и рад врховне ревизорске институције у Румунији).

Члан 3. (1) Државна ревизорска институција самостално одлучује о својим програмским активностима.

 (2) На захтев Посланичког дома и Сената, Државна ревизорска институција (ДРИ) ће испитати коришћење јавних ресурса и поднети извештај о наведеном.

(3) Кад ДРИ то сматра потребним, подноси Парламенту извештаје у областима из своје надлежности. 

Члан 6. ДРИ  припрема и усваја свој буџет, који ће доставити Влади, како би се  укључио у нацрт државног буџета који Парламент треба да одобри.

Члан 8.(3) ДРИ доставља нацрт о извршењу буџета на првој редовној седници, Скупштини на усвајање. 

Народна банка Румуније (НБР)

Законом бр 312
 из 2004. године дефинише се да је НБР искључиво одговорна Парламенту, док са Владом остварује сарадњу на редовној основи.

НБР управља Управни одбор, састављен од девет чланова, као и извршни менаџмент. Чланови одбора су именовани од стране Парламента, који  такође именује чланове извршног менаџмента, на мандат од пет година (може бити обновљен). Члан Управног одбора може бити опозван са дужности од стране Парламента, ако он / она више не испуњава услове потребне за обављање дужности.

НБР може бити овлашћена од стране Парламента, да учествује у финансијској, банкарској и монетарној политици у односу са међународним организацијама и да постане члан истих (члан 4, став 1).

У име Управног одбора, гувернер подноси Скупштини до 30. јуна наредне године извештај о раду. Годишњи финансијски извештај НБР и извештај ревизора предмет су расправе на заједничкој седници два дома Парламента, али се о њима не гласа (члан 35. став 4).

Руска Федерација

           Што се тиче сарадње Савезне скупштине Руске Федерације са независним институцијама, добили смо информације да се она односи на следеће:
· Именовање функционера неких независних органа (заменик председника и половина редовних чланова Рачуноводствене коморе Руске Федерације -the Account Chamber of the Russian Federation);
· Право да позове функционера независног органа да разговарају на тему извештаја о активностима резервисано је за седнице одбора; 
· Право да тражи документоване информације од независних институција у вези са њиховим активностима;
· Право да даје сугестије и предлоге.
              Не постоји посебно парламентарно тело у Савезној скупштини, које је задужено за пословање са свим независним институцијама. Постоји нпр. Commission for interaction with the Accounts Chamber - Комисија за интеракцију са Комором, као и друга тела која блиско сарађују са независним институцијама у складу са њиховим надлежностима (Одбор за буџет, Комисија за монопол, Комисија за информисање, Комисија за интеракцију са институцијама цивилног друштва). Рад независних агенција покрива се из различитих извора (буџетских  и ванбуџетских).
            Према Пословнику о раду Државне Думе, доњег дома руског парламента, председник представља Државну Думу у односима са јавним удружењима и организацијама. Независне институције могу да учествују у припреми нацрта закона. Експерти и представници независних институција могу бити позвани да учествују на седницама одбора, као и на парламентарним расправама Државне Думе. Што се тиче независних институција као што су (омбудсман, врховна ревизорска институција, итд) у Русији је пословање  институција дефинисано законом, као што су: 
· Закон о врховној ревизорској институцији Руске Федерације (савезни закон бр 4-ФЗ, 1995)

· Закон о заштитнику грађана
 (савезни закон број 1-ФКЗ,  1997)
· Закон о грађанској  комори Руске Федерације
 из 2005. године, која посредује између државе и локалне самоуправе, у циљу заштите грађанскох права. 
         Према Уставу Руске Федерације (члан 103.) у надлежности Државне Думе укључено је именовање и разрешење председника и половине ревизора ВРИ, именовање и разрешење омбудсмана. ВРИ Руске Федерације је стални орган државне финансијске контроле успостављен од Савезне скупштине Руске Федерације којој је и одговоран. Савет ВРИ врши контролу над извршењем савезног буџета које се заснива на принципима законитости, правилности, објективности, независности и отворености. У свом раду има организациону и функционалну независност, у складу са циљевима утврђеним законодавством Руске Федерације. ВРИ доставља годишњи извештај о активностима у оба дома Савезне скупштине Руске Федерације, који подлеже обавезном објављивању. Годишњи буџет за пословање ВРИ је предвиђен као засебна ставка савезног буџета.
           Заштитник грађана бави се појединачним тужбама грађана и може покренути поступак у случају кршења права појединца или групе појединаца. Приликом извршавања своје надлежности, омбудсман мора бити независан од било ког јавног органа или званичника. Омбудсман подноси годишњи извештај о активностима председнику Руске Федерације, у оба дома Савезне скупштине Руске Федерације и другим органима. Финансира се из савезног буџета. Што се тиче Грађанске коморе Руске Федерације, њена мисија је да олакша координацију између интереса грађана Русије, НВО, као и националне и локалне власти, у циљу решавања најважнијих проблема економског и друштвеног развоја, заштите права и слободе грађана Русије, руског уставног система и демократских принципа за развој цивилног друштва у Русији. Конкретно, једна од важних функција Коморе је да врши јавну процену најзначајнијих нацрта закона. На седницама Савезне скупштине Руске Федерације обезбеђено је присуство представника Коморе, као и током одборских састанака. Представници Државне Думе могу учествовати на састанцима комисија или радних група.  Годишњи буџет за пословање Грађанске коморе (the Public Chamber ) предвиђен је кроз засебну ставку савезног буџета.
Турска

Независне институције у Турској су:

• Централна банка

• Врховна ревизорска институција 

• Врховни савет РТВ (радио телевизија) 

• Агенција за надзор банкарског пословања  

• Турска агенција за заштиту конкуренције

• Комисија за тржиште капитала 

• Агенција за јавне набавке

• Регулаторно тело за промет енергената

• Агенција за информационе технологије и комуникације 

• Регулаторно тело за промет дувана, дуванских производа и алкохолних пића  

• Турски одбор за рачуноводствене стандарде

На питање који облик сарадње постоји у националним законодавствима између парламента и независних институција, сарадници Службе турског Парламента наводе следеће: 
• Парламентарни одбор може захтевати документоване информације из надлежности институција у вези са њиховим активностима.

• Парламент може позвати руководство независног органа да образложи извештај о раду независног органа пре него што се разматра на седници.

• Парламент не даје инструкције који се односе на рад институција и о томе како да обављају своје радне задатке. Међутим, треба напоменути да током расправе о годишњем буџету у Одбору за планирање и буџет, чланови Одбора могу да критикују рад институција и дају одређене предлоге.

• Парламент не може да изгласа да се осуде активности руководилаца независаних институција.

Даље се наводи да не постоји посебан парламентарни орган надлежан за рад независних институција. Такође, независне регулаторне агенције у Турској делују у оквиру извршне власти државе, и у свом раду независне су од Владе или било ког другог органа. За сада не постоји правни оквир на државном нивоу за рад ових тела, нити правосудни орган који одређује њихову административну надлежност. Постоје посебни прописи за сваку независну агенцију. 
• Одлуке се доносе од стране Извршног одбора независне институције.

• Чланови Извршног одбора независне институције имају сигурност посла, како би се спречило њихово смењивање из произвољних политичких разлога. Наиме, могу да буду смењени са положаја само под одређеним околностима, наведеним у закону.

• За разлику од других државних институција, независне агенције презентују своје буџете директно Парламенту. Не преговарају по питању буџета са Министарством финансија.

• буџет Централне банке је у потпуности ван буџетског процеса и финансијски је потпуно независан.

Француска


            Правна регулатива у Француској дефинише да већина независних органа годишњи извештај подноси Парламенту на усвајање. Овај поступак није наведен у Пословнику о раду Народне скупштине, већ у различитим законима које се односе на рад независних институција, као што су Закон о заштитнику грађана из 1973.  године или Закон о борби против дискриминације из 2004. године. Само годишњи извештај ДРИ се посебно помиње у Пословнику о раду (члан 146-1), јер у овом случају извештај подноси врховни ревизор на јавној седници Скупштине, а након презентације извештаја следи дискусија. То је прилика да се укаже на пропусте у раду извршне власти. На основу члана 47-2 Устава, ДРИ помаже Парламенту у праћењу владиних активности, у складу са законским решењима. 
Хрватска
Посебни облици сарадње између хрватског Парламента и независних институција су регулисани законима који регулишу оснивање и рад независних институција. На пример, у складу са Законом о заштитнику грађана, омбудсман подноси извештај Хрватском сабору на годишњем нивоу. У том извештају, омбудсман извештава о прикупљеним информацијама, о степену поштовања уставних и законских права грађана (члан 8.). У случају вишег степена кршења уставних и законских права, омбудсман може да поднесе додатни извештај парламенту и надлежном министарству уз годишњи извештај (члан 9.). Омбудсман може захтевати да Хрватски сабор донесе измене закона везане за  заштиту уставних и законских права грађана (члан 10). Омбудсман има приступ свим подацима и информацијама и има право приступа свим документима власти Републике Хрватске, као и свим акатима органа државне управе, без обзира на степен њихове тајности (члан 11.). Омбудсман доноси Пословник о раду, који прописује организацију и рад, који потврђује хрватски Парламент (члан 20.).
Средства за рад омбудсмана, његовог заменика и стручне службе обезбеђују се у буџету Републике Хрватске (члан 21.); Према Пословнику о раду Хрватског сабора радна тела расправљају о извештајима органа и институција који су поднети парламенту у складу са законом (члан 42., став 4.); Парламентарна радна тела могу да позову истраживаче, професионалце, јавне службенике и друга лица на седнице како би добили потпуне информације о питањима која се разматрају на седници (члан 54. став 1.). 
Пословник Хрватског сабора не предвиђа посебан парламентарни орган надлежан за рад независних институција. Средства за рад независних институција, у целини или делимично, обезбеђују се у буџету Републике Хрватске, у складу са важећим прописима, те у том смислу нема зависности од извршне власти.
Чешка
Top of Form
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           Посланици у Доњем дому чешког Парламента бирају или предлажу кандидате за обављање појединих важних функција (омбудсман, чланови Савета врховне ревизорске институције, неколико надзорих или управних одбора и сл.). Не постоји закон којим се дефинише сарадња између Посланичког дома и независних институција у Чешкој Републици. Према Уставу Републике Чешке, Врховна ревизорска институција и Чешка народна банка дефинисане су као независне институције. У оквиру Посланичког дома надлежан је Одбор за буџетску контролу
. 
Шведска
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            У складу са организацијом јавне управе у Шведској, независне институције уживају Уставом загарантована права, односно самосталност у раду у области за коју су задужене, на исти начин као и судови. То је предвиђено актом Владе у поглављу 11, одељак 7:
''Ниједан јавни ауторитет, укључујући шведски Парламент - Riksdag као и органе локалне власти, не може да одреди како да независне институције одлучују у конкретним случајевима, који се односе на вршење јавних овлашћења или се односе на примену закона.''
Ова административна независност је мање-више јединствена у међународним односима, а према информацијама сарадника Истраживачке службе шведског Парламента, као опште правило постоји само у Шведској и Финској, због историјских околности, као и услед шведске административне традиције. У пракси, то значи да министри не смеју да интервенишу у појединачним случајевима, односно да министри нису одговорни за било које административне одлуке, већ је одговорност преузета од стране самих институција и њихових руководилаца. Већина органа управе, независних у обављању одређених функција, организује се у оквиру извршне власти, као што је предвиђено прописима Владе, глава 11, одељак 6: ''Канцелар правде, јавни тужилац, централни управни одбори и управни одбори кантона налазе се под контролом Владе.'' И остали органи државне управе су за свој рад одговорни Влади, осим ако су у надлежности Riksdag –а, у складу са актима Владе или на основу других закона.
Кроз спровођење државне политике Влада управља и контролише  рад независних институција преко организационе шеме, буџета и у делу који се односи на именовање особља. Дакле, већина органа управе организована је у оквиру Владе. Међутим, неколико институција  су под директном парламентарном контролом, како би се осигурала независност од извршне власти.  Најважније међу њима су Централна банка (Riksbanken), Национална ревизорска институција (Riksrevisionen) и Парламентарни омбудсман (Riksdagens ombudsmän/Justitieombudsmannen). Улога Парламента је дефинисана Уставом и Законом о парламенту - the Riksdag Act. Судске или административне функције не може обављати Riksdag, осим уколико  то следи из основних закона или Закона о парламенту. То је приказ доктрине поделе власти која иначе не преовладава у Шведској.
Иначе, не постоји посебно тело у шведском Парламенту одговорно за рад ових институција, али се на надлежним одборима разматрају извештаји о активностима Централне банке и Државне ревизорске институције.
Закључак

Може се закључити да је циљ организовања институција, које су за свој рад одговорне парламенту, да се осигура независност од извршне власти. Надзор  подразумева  периодични преглед којим се разматра да ли институција испуњава  своју  сврху  и  да  ли  је одговорна,  а обухвата и  захтеве за информацијама о интерним управљачким процесима.  Надзорно тело би требало да има  право  да  пружи сугестије за унапређење резултата. Облици сарадње између парламента и независних институција су одређени законима који регулишу оснивање и рад независних институција.

Кредибилитет  независних  институција  се доводи у питање онда када процеси одабира  и  интерног  управљања  нису транспарентни
. Правним  одредбама које  се  односе  на  постављање  челних људи  и/ли  чланова  органа  управљања независних  институција  потребно  је успоставити процедуре које ће подстаћи поверење јавности. Парламент или Влада би требало да обезбеде јавности детаље у  вези  са  процедуром  за  одабир кандидата и именовања укључујући и захтев за спровођењем јавног конкурса и јавним саслушањем кандидата.
  

Многе  независне  институције  имају  обавезу  достављања  годишњих  извештаја  парламенту о прошлим и будућим активностима, трошковима и оствареним резултатима. Независност се сматра посебно важном у случајевима Централне банке, Државне ревизорске институција и омбудсмана. Тако, на пример, у Словенији Рачунски суд свака два месеца обавештава председавајућег Одбора за контролу јавних финансија о текућим ревизијама, а обавеза подношења годишњег ревизорског извештаја парламенту постоји у скоро свим земљама (на пример, у Хрватској, где годишње извештаје о свом раду и извештаје о обављеним ревизијама Државни уред за ревизију подноси Парламенту до краја текуће за претходну годину). Поред наведеног, ревизорска институција обавља  ревизију финансијског извештаја парламента.

Правни оквир би требало да садржи детаље о томе шта би требало да буде обухваћено годишњим извештајима и шта парламент може да уради са достављеним информацијама, укључујући и последице негативних изјашњавања  парламента.  Уколико  су  рокови  за  извештавање  и  захтеви  недовољни  за спровођење надзора, парламент би требало да отпочне са изменама правног оквира или да једноставно, по потреби, захтева додатне информације.  Независне институције би требало да омогуће да све процедуре у вези са интерним управљањем  и  доношењем  одлука  буду  лако доступне на њиховим сајтовима. Информације би  требало  објављивати  и  у  случају  да  постоји могућност перцепције конфликта интереса из разлога што  се објављивањем таквих  информација сумње умањују. Поред тога, интензивнија комуникација са парламентом о њиховим активностима би могла помоћи у преобраћању посланика у заступнике независних институција.

Такође, ако сарадња није дефинисана посебним актом или актима парламената, не постоји посебно парламентарно тело надлежно за сарадњу са независним институцијама. Али више парламентарних одбора имају одговорност у вези са активностима независних институција, у складу са њиховим надлежностима.

Извори информација:
· Европски центар за парламентарна истраживања и документацију (European Centre for Parliamentary Research and Documentation: Request 1381- Parliamentary cooperation with independent institutions, by the National Assembly of the Republic of Serbia;
· SEMINAR ON PARLIAMENT, INDEPENDENT AUTHORITIES AND PUBLIC SECTOR COMPANIES, Final remarks (Madrid - Senado, 2008.);
· Интернет адресе наведене у тексту.
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� SEMINAR ON PARLIAMENT, INDEPENDENT AUTHORITIES AND PUBLIC SECTOR COMPANIES, Final remarks (Madrid - Senado, Април 2008. године)


� � HYPERLINK "http://www.parlament.rs/content/cir/akta/poslovnik/poslovnik_1.asp" ��http://www.parlament.rs/content/cir/akta/poslovnik/poslovnik_1.asp�


� � HYPERLINK "http://www.parlament.rs/content/cir/akta/akta_detalji.asp?Id=789&t=Z" ��http://www.parlament.rs/content/cir/akta/akta_detalji.asp?Id=789&t=Z�


У члану 58. Закона о НС наводи се следеће: «Народна скупштина разматра извештаје које јој достављају државни органи, организације и тела у складу са законом. Начин остваривања односа Народне скупштине и других државних органа, организација и тела уређује се Пословником.»


� У члану 238. Пословника о раду НС наводи се: „Народна скупштина разматра извештаје из члана 237. ст. 1. и 4. овог пословника и предлог закључка, односно препоруке надлежног одбора, на првој наредној седници. На седницу Народне скупштине позива се представник државног органа, организације, односно тела чији се извештај разматра. Народна скупштина, по закључењу расправе, доноси закључак, односно препоруку, већином гласова народних посланика на седници на којој је присутна већина народних посланика.“


� Изјава заштитника грађана С. Јанковић и повереника за информације од јавног значаја Р. Шабић, август 2010. године, Власт хоће да их смени: «Новим пословником о раду уведена je могућност смене независних регулаторних тела уколико се њихови извештаји не допадну владајућој већини. Ово је последњи у низу недопустивих притисака власти на независна регулаторна тела да уместо контролора власти, што јесте њихова основна улога, буду контролисани од стране власти и под директним претњом парламента да њихови извештаји морају да се свиде владајућој већини».





� Изјава повереника за информације од јавног значаја Р. Шабић, август 2010. године.


� За више информација може бити корисна интернет страница: 


� HYPERLINK "http://www2.parl.gc.ca/Parlinfo/compilations/OfficersAndOfficials/OfficersOfParliament.aspx" �http://www2.parl.gc.ca/Parlinfo/compilations/OfficersAndOfficials/OfficersOfParliament.aspx�


� Више информација о свакој од ових институција у пдф фајлу:  


"Representantes_eleitos_pela_AR”. Документ је доступан само на португалском језику.


� Law no. 94 of 8 September 1992 on the organization and operation of the Romanian Court of Accounts, re-issueд (Official Bulletin no. 282 of 29 April, 2009.)


� Law No. 312 / 28.06.2004 on the Statute of the National Bank of Romania


� the Accounts Chamber of the Russian Federation (the federal law “On the Accounts Chamber of the Russian Federation” No 4-FZ, 1995)


� the Commissioner for human rights (the federal constitutional law “On the Commissioner for human rights in the Russian Federation” No 1-FKZ, 1997)


� the Public Chamber of the Russian Federation (the federal law “On the Public Chamber of the Russian Federation” No 32-FZ, 2005)


� Информације о активностима Одбора су доступне на енглеском језику на сајту:


(� HYPERLINK "http://www.psp.cz/cgi-bin/eng/sqw/hp.sqw?k=93&ido=760" ��http://www.psp.cz/cgi-bin/eng/sqw/hp.sqw?k=93&ido=760�).





� Отвореност  подразумева да је неки државни орган „отворен за спољни надзор“,  док  је транспарентност  предуслов одговорности, јер без приступа  информацијама,  институција  се  не  може  сматрати одговорном. 


European Principles for Public Administration  


(Pariz: SIGMA, 22. novembar 1999) 





� � HYPERLINK "http://www.ndicrnagora.org/files/Report%20Summary%20CG%20_FINAL_.pdf" ��http://www.ndicrnagora.org/files/Report%20Summary%20CG%20_FINAL_.pdf�





� � HYPERLINK "http://www.ndi.com" ��www.ndi.com�


NDI, компаративни преглед, 01/10.
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