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Надлежности  Скупштине 

Парламент Португала је једнодомни и према Уставу
 представља све грађане Португала. Политички и правни систем је заснован на подели власти а суверенитет припада председнику Републике, Скупштини Републике, Влади и судовима, који су суверени и независни у свом раду. 

Устав, Пословник и Статут посланика прописују у потпуности надлежности Скупштине Португала и правила рада, као и права и дужности, мандат и имунитет посланика. Скупштина има 230 посланика, који се бирају са партијских листа по пропорционалном систему, са мандатом од четири године. Насловом 3, у поглављу 1 Устава Португала, члановима 147-181. прописана је надлежност, организација, избор, састав, привилегије, имунитети, политичка, законодавна и контролна функција Скупштине, законодавни поступак, однос са другим институцијама, надлежност и састав одбора, парламентарних група и служби Скупштине. Такође, Устав је чланом 175. као унутрашњу надлежност Скупштине предвидео да је она у обавези да:

а) усвоји Пословник, на начин прописан Уставом;

б) изабере председника и остале чланове Председништва Скупштине апсолутном већином свих посланика, у пуном сазиву, а четири потпредседника треба да буду изабрана по предлогу четири највеће парламентарне групе;

в) формира сталне одборе и друге одборе. 

У оквиру својих политичких и законодавних надлежности Скупштина:
- усваја амандмане на Устав, у складу са члановима 284-289.
;

- усваја политичке и административне статуте аутономних региона и законе који регулишу избор чланова њихових скупштина;

- сачињава и усваја законе у свим областима, осим оних за које Влада има ексклузивну надлежност;

- даје законодавна овлашћења Влади;

- даје законодавна овлашћења скупштинама аутономних региона;

- даје опште амнестије и помиловања;

- на предлог Владе, усваја главне смернице националних планова и државног буџета; 

- даје овлашћења Влади да узима и даје зајмове и друге врсте позајмица и поставља лимит за гаранције које Влада може дати годишње;

- усваја споразуме, посебно оне неопходне за учешће Португала у међународним организацијама, групама пријатељстава, области мира и безбедности, граница и војних операција, и ратификује међународне уговоре у области у којима има ексклузивну надлежност, као и оне које Влада пошаље на разматрање;

- предлаже Председнику Републике референдум о питањима од националног интереса;

- потврђује декларације у стању опсаде или ванредном стању;

- овлашћује председника Републике да прогласи ратно стање или мир;

- проглашава одлуке ЕУ, које то захтевају, у оквиру својих искључивих надлежности;

- и обавља друге функције предвиђене уставом и законом.

У оквиру своје контролне функције Скупштина је задужена да:

- надгледа усаглашеност са Уставом и законом и разматра мере Владе и државне администрације;

- разматра начин и стање имплементације одлука о стању опсаде или ванредном стању;

- разматра извршне акте, осим оних које спадају у искључиву законодавну надлежност Владе и  контролише регионалне законодавне декрете, како би одлучила да ли треба да буду измењени или стављени ван снаге;

-  прима завршне рачуне и извештаје других тела, по закону, а такви рачуни треба да буду поднесени до 31. децембра текуће године, заједно са мишљењем Државног ревизора и осталом пратећом документацијом;

- разматра извештаје о извршавању/имплементацији националних планова.

Према уставу Скупштина има и одређене надлежности у односу на друге институције и то да:

· сведочи постављању председника Републике;

· даје сагласност на боравке председника Републике у иностранству;

· предузима мере против председника Републике у случају извршења неког криминалног дела током обављања председничких функција, као и да одлучује о суспензији чланова Владе;

· разматра програм Владе;

· гласа о поверењу или неповерењу Влади;

· надгледа и разматра учешће Португала у процесу изградње ЕУ;

· бира чланове Државног савета, и део чланства Врховног савета Државног тужилаштва;

· већином гласова, која је једнака најмање две трећине присутних посланика и већа од апсолутне већине свих посланика у пуном сазиву бира десет судија Уставног суда, Омбудсмана, председника Економског и социјалног савета, седам чланова Високог савета судства, чланове регулаторног тела за медије и чланове свих других уставних тела, чије је именовање по закону у надлежности Скупштине;

· надгледа учешће војних и безбедносних снага у иностранству. 

Према члану 164. Устава, Скупштина има искључиву надлежност да доноси законе који регулишу: избор тела које имају суверену моћ, одржавање референдума, организацију, функционисање Уставног суда, организацију националне одбране и дефинисање задатака и операција оружаних снага, усвајање правила у ванредном стању, стицање и губитак права на држављанство, дефинисање граница територијалних вода и економских зона, статус политичких удружења и партија, основна правила образовног система, избор чланова скупштина аутономних региона, избор чланова локалне власти и функционисање локалних самоуправа, правила избора чланова институција ЕУ, изузимајући Европску комисију, правила за рад републичких безбедносних служби и тајности података, правила за састављање и организацију буџета државе, аутономних региона и локалне самоуправе, правила за употребу националних симбола, рад полицијских служби и служби безбедности, организацију, рад и финансијску аутономију служби председника Републике. У свим другим областима Скупштина дели законодавну надлежност са другим државним органима, који су носиоци суверене моћи у областима дефинисаним Уставом
. 
Законодавни поступак
Према члану 167. Устава став 1., право предлагања закона и референдума има сваки посланик, посланичка група, Влада, као и група регистрованих бирача, у складу са прописима и условима утврђеним законом. Право предлагања закона у вези са аутономним регионима има одговарајућа законодавна скупштина. Према ставу 2. и 3. истог члана ниједан посланик, посланичка група, законодавна скупштина или група регистрованих бирача не може да поднесе предлог закона или амандмана, или иницијативу за референдум, у току текуће финансијске године, који би повећали јавну потрошњу државе, или смањили јавне приходе, како је предвиђено буџетом. 

Чланови 168 -170. Устава најопштије дефинишу поступак разматрања предлога закона, процедуру за расправу и гласање у Скупштини, а што је детаљно разрађено пословничким одредбама. Поступак расправе о предлозима закона треба да обухвати расправу у начелу и расправу у појединостима, а гласа се обављањем гласања у начелу, у појединостима и финалног гласања у пленуму. Предлог закона може бити разматран у појединостима на матичном одбору или у пленуму, осим у случајевима предвиђеним члановима 164. и 165. Устава, који се односе на искључиве и делимично искључиве надлежности Скупштине, када је неопходно да се предлог закона разматра у појединостима и о њему гласа у пленуму. 

Пословником Скупштине прописана је законодавна процедура. Члан 124. Пословника прописује формалне услове које мора да задовољи сваки предлог закона. Он мора бити написан у члановима, који могу бити подељени у параграфе, назив треба да садржи главну сврху закона, и треба да му претходи кратко образложење о разлозима за његово доношење. Када је Влада предлагач закона то образложење треба да садржи опис социјалне, економске, финансијске и политичке ситуације на коју се предлог закона односи, информације о користима и последицама имплементације и информацију о тренутној регулативи те области. Владини предлози генерално треба да буду праћени студијама, документима и формалним мишљењима, који подржавају предлог закона. Уколико предлог закона не испуњава ове захтеве, биће враћен Влади да у року од пет дана достави све потребно, или неће бити примљен у процедуру. 

Предлог закона се подноси Бироу Скупштине, како би био уписан од стране председника Скупштине и објављен у Службеном листу. Уколико председник одлучи да одбије предлог закона, дужан је да обавести предлагача у року од 48 сати.  Када је предлог закона прихваћен или одбијен, председник о томе обавештава Скупштину и сваки посланик може написати образложени приговор на такву одлуку, до краја текућег заседања. Уколико је приговор поднет, председник га доставља на разматрање парламентарном одбору на рок од 48 сати. У том року, одбор треба да сачини образложено формално мишљење, о коме ће се затим гласати на пленуму. У пленуму се релативно кратко расправља о понуђеном формалном мишљењу и свака парламентарна група има по два минута за дебату, уколико Конференција лидера не одлучи да повећа то време. 

Када је предлог закона ушао у процедуру, председник Скупштине треба да га упути свим посланицима и парламентарним групама и матичном/ресорном одбору на разматрање, како би затим одбор усвојио мишљење. Када се неки одбор не слаже са одлуком председника о матичном одбору, исти треба да обавести председника о томе у року од пет радних дана, како би се спорно питање размотрило поново. 

У циљу разматрања предлога закона на одборима, скупштинска служба треба да изради пратећу документацију за сваки предлог закона и када год је то могуће таква документације треба да садржи: анализу усаглашености предлога закона са формалним, уставним одредбама и пословничким одредбама, правни оквир садржине предлога закона, укључујући европски и међународни ниво, листу осталих иницијатива грађана или заједница које постоје у овој области, верификацију у погледу формалних захтева за предлог закона, језгровиту анализу чињеница и стања у тој области и историјски осврт на све проблеме, могуће последице усвајања закона и трошкове имплементације, референцу на радове или формална мишљења од стране појединаца и институција на тему предлога закона. Служба треба да проследи сву ову документацију матичном одбору у року од 15 дана од када је додељен одбору. Свака информација из предате документације треба да представља анекс формалном мишљењу одбора и да прати целокупан законодавни процес. 

Одбор треба да достави мишљење председнику Скупштине у року од 30 дана, а има могућност да тражи додатних 30 дана, о чему одлучује председник Скупштине. Мишљење одбора треба да има четири дела: мишљење одбора о теми, мишљење известиоца одбора, задуженог за писање овог мишљења, закључке и анексе. Сваки посланик, или посланичка група може тражити да њихова позиција буде део анекса. Када је садржај закона од посебне важности одбор може предложити председнику Скупштине одржавање јавне расправе на ту тему, а када год се предлог закона тиче локалне самоуправе или аутономних региона, парламентарни одбор треба да се постара да консултује Националну асоцијацију градова и општина, а председник Скупштине одређену законодавну скупштину. 

О сваком предлогу закона се расправља и гласа у начелу на пленарној седници. Затим се у појединостима предлог закона разматра и гласа на седници матичног одбора, осим у случајевима искључиве надлежности Скупштине, када је потребно ставити предлог закона на расправу и гласање у појединостима и на пленарну седницу. Сваки посланик има право да поднесе амандман и брани, иако није члан матичног одбора, уколико се о предлогу закона не расправља и не гласа у појединостима на пленуму. 

Коначни текст предлога закона ставља се (поново) на гласање на пленарној седници, на којој свака парламентарна група има два минута за усмено објашњење гласа, уз могућност да сваки посланик поднесе писмено објашњење свог гласа. Уколико је предлог закона усвојен, његов финални текст, без измена израђује/редигује матични одбор у року од 5 дана, или у року који постави председник Скупштине. Такав коначни текст закона се објављује у Службеном листу Скупштине и сваки посланик може поднети жалбу на тај текст у року од 3 дана од објављивања, о којој одлучује председник у року од 24 сата, на чију се одлуку посланик може жалити пленуму до краја тог заседања. Коначни текст у форми Декрета/Уредбе Скупштине шаље се потом председнику Републике на потписивање и проглашење.     

Организација управе Скупштине 

У складу са релевантним одредбама Устава Португала
, Пословником Скупштине (члановима 11-49.)
 уређена је организација, статус, надлежности и улога председника Скупштине, Бироа скупштине, Конференције лидера (шефова посланичких група), Конференције председника парламентарних одбора, потпредседника Скупштине, секретара и заменика секретара и сталних, посебних и привремених парламентарних одбора.
Председник Скупштине Републике представља Скупштину, води и координира заседања и руководи свим особљем и службом обезбеђења распоређеном у Скупштини. Председник се бира на првом заседању новог сазива Скупштине, на основу кандидатуре поднете (одлазећем председнику Скупштине) од стране најмање једне десетине, а највише једне петине свих посланика. Кандидат који добије апсолутну већину гласова свих посланика изабран је за председника. Председник Скупштине заказује пленарну седницу и саставља дневни ред, усваја или одбија предлоге закона, нацрте резолуција, одлука, захтева, када утврди да је то у складу са овим Пословником. Када председник није у могућности да обавља своје дужности, замењују га потпредседници Скупштине.
У односу на радна тела, председник Скупштине има надлежност да подноси текст предлога закона и нацрте уговора надлежним одборима на разматрање. Уколико је више одбора надлежно, он одређује матични одбор који подноси званични извештај пленуму, док остали одбори дају прилоге овом одбору. Председник Скупштине има и обавезу да промовише и надгледа рад парламентарних одбора, парламентарних делегација и група пријатељства, и мешовитих интер-парламентарних одбора, и да учини сваки напор да њихов рад допринесе међународном присуству и ангажману Скупштине и целе земље, као и да унапреди дијалог са пријатељским земљама. Председник је такође у обавези да организује састанке председника парламентарних одбора и пододбора, како би се информисао о њиховом раду. Он има право да затражи званично мишљење  од надлежног одбора у случају сукоба надлежности између одбора и генерално да се стара о примени Пословника и сагласности свих одлука које Скупштина доноси са овим актом. Председник Скупштине има надлежност да одлучује о оправданости одсуства посланика са седнице, да одлучује о захтевима за привремену замену, на основу Статута посланика
, да прима оставке и објављује их, да се стара о предлозима, захтевима и питањима која постављају посланици и поступа са њима у складу са чланом 4. Пословника, као и да одобрава службена путовања.  
Председник скупштине председава Конференцијом лидера, Конференцијом председника скупштинских одбора и Бироом скупштине. Положај и састанци Конференције лидера, која представља окупљање председника Скупштине и шефова посланичких група, или њихових заменика, када год је то потребно за несметан рад Скупштине, регулисани су чланом 20. Пословника. Право учешћа на тим састанцима Пословником је дато и Влади, као и могућност да говоре у стварима које не спадају у искључиву надлежност Скупштине. Сваки представник посланичке групе има број гласова који одговара броју посланика које представља, а када није могуће одлучити консензусом, Конференција лидера одлучује већином гласова, која одговара апсолутној већини свих посланика. 
Положај и надлежности Конференције председника скупштинских одбора регулисани су чланом 21. Пословника Скупштине, који предвиђа да се ова конференција састаје регуларно са циљем да надгледа активности различитих одбора, као и да разматра опште услове законодавног процеса и имплементацију закона. Посебна задужења ове конференције прописује став 3. овог члана који предвиђа следеће:

а) учешће у координацији функционисања скупштинских одбора и техничкој подршци;

б) разматрање општих услова под којима се одвија законодавни процес са становишта правилне израде закона и ефикасности скупштинског рада; 

ц) предузимање корака на почетку сваког заседања, у циљу израде извештаја о пролазности закона и одобрења пратеће регулативе и њиховог ступања на снагу;
д) у вези са усвојеним законима, процењује предмет квалитативне анализе, ресурсе предвиђене за његову имплементацију и његове ефекте.
Такође, према овом члану одбори могу позвати посланика који је задужен за извештавање о поједином закону, или било ког посланика да поднесе извештај о мониторингу одређене регулативе и имплементацији одређених закона. 
Положај и надлежности Бироа Скупштине предвиђени су чланом 22. Пословника. Биро чине председник и четири потпредседника Скупштине – председништво Скупштине, четири секретара и четири заменика секретара Скупштине. Потпредседници Скупштине бирају се гласањем за целу листу, на коју четири највеће парламентарне групе предлажу по једног кандидата за потпредседника и када представљају најмање десетину чланова парламента, најмање по једног секретара и заменика секретара. Чланови Бироа бирају се апсолутном већином свих гласова посланика у пуном сазиву и сматра се да је Биро конституисан, када је изабран председник и најмање половина чланова Бироа. Биро Скупштине је надлежан да прогласи да је посланику престао мандат, у складу са чланом 3. Пословника, да обезбеди потпуно и ефективно функционисање секретаријата Скупштине (ту надлежност може делегирати једном од секретара), да доноси одлуке које се односе на улазак у Скупштину и коришћење галерије, и генерално, да помаже председнику Скупштине у вршењу његових функција. 
Што се тиче надлежности у односу на пленарне седнице, Биро има обавезу да инкорпорира усмене и писмене иницијативе које подносе посланици, парламентарне групе и Влада у формуларе/форме, на начин на који то прописује Пословник, да пресуђује/доноси одлуке у вези са питањима која се тичу интерпретације одредби Пословника, да разматра и одлучује у вези са жалбама и приговорима на Службени лист, у коме се објављују одлуке Скупштине. На одлуке Бироа, жалба и приговор могу се поднети пленуму. 
Потпредседници Скупштине саветују председника Скупштине у обављању његових функција, када је спречен замењују га у вршењу дужности, врше и друге функције које им председник повери и представљају Скупштину у капацитету који им повери председник.  

Секретари су задужени да се старају о дневним активностима Бироа, а посебно да верификују присутност на пленарној седници, као и кворум за рад и гласање. Они су у обавези да утврђују ред докумената које је потребно ставити на гласање, организују регистар посланика и чланова Владе који желе да говоре на седници, прочитају потребне текстове током пленарног заседања, обезбеде публикацију у Службеном листу, и потписују писма у име председника, када им он то делегира. Заменици секретара замењују секретара у случајевима одсуства или немогућности да обавља своје функције и сакупљају/пребројавају гласове током гласања. 

Радна тела Скупштине

Пословник, такође прописује састав, избор, врсте и надлежност радних тела Скупштине - одбора, пододбора, радних група и парламентарних делегација. Чланство у одборима је пропорционално броју места које свака парламентарна група има у Скупштини. Председавање одборима, такође треба да буде пропорционално подељено, у односу на приоритете парламентарних група, с тим што се мора водити рачуна о преференцијама највеће парламентарне групе. Скупштина одлучује о броју чланова сваког одбора и расподели места између различитих парламентарних група, на предлог председника Скупштине, који је у обавези да претходно консултује Конференцију лидера. Одбори могу имати и мешовиту композицију и именовати и несталне чланове одбора, уколико им је то потребно, који ће имати сва права чланова одбора, осим права гласа. 
Право предлагања чланова одбора има парламентарна група, у роковима које поставља председник Скупштине. Уколико парламентарна група нема представника, или не жели да га именује, место које пропорционално припада тој групи у Скупштини, остаће упражњено. По правилу, сваки посланик може бити члан само једног сталног одбора и заменик члана у другом сталном одбору. Међутим, у следећој одредби изузетак од овог правила прописује да посланик може бити члан или заменик члана у највише три одбора, уколико његова парламентарна група не може имати представнике у свим одборима, сходно броју посланика, или највише у два одбора, уколико је то неопходно да би пропорција пленума била задовољена. Заменици чланова одбора имају иста права као чланови, осим у случају гласања, када једино могу да замене члана одбора, уколико је спречен да присуствује. Евентуално, чланове одбора може заменити посланик исте парламентарне групе, уколико је заменик члана спречен да обавља функције. Функција члана одбора престаје уколико иступи из чланства у парламентарној групи која га је предложила, на његов захтев, у случају замене од стране његове парламентарне групе, уколико неоправдано не присуствује на четири састанка одбора чији је члан. О оправданим и неоправданим изостанцима на седницама одбора брине председавајући, у складу са Пословником. 
Сваки одбор има председника и два или више заменика председника, који се бирају на првој седници одбора, коју води председник Скупштине. Одбор има право да формира пододборе и радне групе, да им одреди састав и надлежност, које мора да ауторизује председник Скупштине, уз претходну консултацију Конференције лидера. И у формирању ових тела неопходно је поштовати скупштинску пропорцију, а ова тела су одговорна и извештај подносе ресорном одбору. Име пододбора, радне групе и чланство у њима се објављује у Службеном листу Скупштине. 
Одбори скупштине се образују као стални и привремени. Чланом 34. Пословника предвиђена је процедура за подношење и установљавање Листе сталних одбора, која се врши на почетку сваког сазива. Председник Скупштине даје предлог, после консултација са Конференцијом лидера, а Скупштина одлучује о броју сталних одбора и њиховим надлежностима, што се може мењати уколико постоји оправдан разлог, на предлог председника, који увек консултује Конференцију лидера, или парламентарне групе. Члан 35. Пословника дефинише надлежности сталних скупштинских одбора, те стални одбори:
· Разматрају предлоге закона, нацрте амандмана, уговоре и споразуме, који се подносе Скупштини и израђују адекватно формално мишљење;

· Разматрају предлоге законодавних иницијатива, у складу са чланом 132;

· Гласају у појединостима о текстовима предлога закона, који су прошли начелну расправу и гласање у пленуму, у складу са чланом 168. Устава
 и овог Пословника;

· У складу са Уставом и законом надгледају, разматрају и изјашњавају се о учешћу Португала у процесу изградње Европске уније, и сачињавају извештаје и информације, које предвиђа члан 197., став 1. Устава
; 

· Разматрају петиције упућене Скупштини;

· Информишу се о политичким и административним проблемима у својој надлежности и прикупљају неопходне елементе за разматрање аката Владе и државне администрације;

· Верификују поштовање скупштинских закона и резолуција од стране Владе и државне администрације и у том светлу предлажу Скупштини мере које сматрају одговарајућим;

· Предлажу председнику Скупштине разматрање тема из њихове надлежности на пленуму, а Конференција лидера одлучује (о увршћивању у дневну ред) о сваком предлогу појединачно;

· Сачињавају извештаје о питањима из њихове надлежности;

· Сачињавају и усвајају сопствене одлуке;

· Разматрају питања у вези мандата и Пословника.
Члан 36. регулише међусобну сарадњу и комуникацију одбора и парламентарних делегација и група пријатељства и обавезује надлежни одбор да периодично предузима кораке у циљу одржавања заједничких састанака, да разматра агенде и вршење дужности делегација и група пријатељства и о томе извештава правовремено и да промовише њихово учешће на састанцима одбора и другим активностима. Скупштина, такође може оснивати привремене одборе, на иницијативу најмање десет посланика или било које парламентарне групе, који су задужени да разматрају одређена питања због којих су основани и подносе извештаје Скупштини, у прописаном року. Посебну процедуру за оснивање имају само привремени парламентарни одбори за испитивање, који се према члану 178. Устава оснивају на предлог једне петине посланика у пуном сазиву Скупштине и после одлуке Скупштине да истражи одређену област, односно случај, а такви одбори имају и истражне судске надлежности и друге надлежности прописане законом за такве радње. Њихова сврха је да контролишу усаглашеност са Уставом и законом и да разматрају акта Владе и државне управе.

У садашњем сазиву Скупштине Португала има 13 сталних одбора, 1 привремени одбор и 2 привремена парламентарна одбора за испитивање. Стални одбори су
:


Одбор за Уставна питања, права и слободе грађана;


Одбора за спољне послове и дијаспору Португала;


Одбор за државну одбрану;


Одбор за европске послове;


Одбор за буџет и финансије;


Одбор за економске односе, иновације и енергију;


Одбор за пољопривреду, рурални развој и рибарство;


Одбор за образовање и науку;


Одбор за јавна предузећа, транспорт и комуникације;


Одбор за здравство;


Одбор за запошљавање, социјална питања и државну администрацију;

Одбор за заштиту животне средине, просторно планирање и локалну самоуправу;


Одбор за етику, друштво и културу.

Привремени одбори су:

Привремени одбор за политички мониторинг феномена корупције и за свеобухватне анализе решења за борбу против корупције;

Привремени парламентарни одбор за испитивање Владиног деловања у вези са Фондацијом за мобилне комуникације;

Привремени парламентарни одбор за испитивање односа Државе и Медија и посебно Владиног деловања у вези са куповином ТВ1.

Служба Скупштине

Одељења и службе Скупштине, којима руководи генерални секретар обављају техничке, административне и финансијске послове у управљању Скупштином, како би Скупштина несметано обављала своје функције. Положај и дужности запослених у скупштинској Служби регулисани су Законом о организацији и функционисању Одељења и служби Скупштине Републике ( LOFAR, из јула 2003. године, Law no. 28/2003
). 

Генерални секретар, према члану 22. овог закона, надгледа и координира рад свих одељења и служби Скупштине, а уколико неко питање није у његовој надлежности, он је у обавези да затражи одлуку председника Скупштине.  Генералном секретару помажу асистенти. Члан 26. овог закона предвидео је и позицију правног ревизора/саветника Скупштине, који има надлежност у области правног саветовања и управних спорова. Такође, он делује и као консултант и даје правна мишљења када то затражи председник Скупштине. Што се тиче управних спорова правни саветник/ревизор задужен је да: припрема нацрте одговора на судске приговоре упућене председнику, надгледа правне процедуре, и предузима потребне кораке. Он такође припрема материјале за истраге, испитивања и  дисциплинске поступке, када год је могуће ангажовати правника за такве радње, и надгледа и промовише кораке које треба предузети у било којој законској процедури од интереса за Скупштину. 

Постојећа Служба Скупштине организована је на основу Резолуције Скупштине о структури и надлежностима одељења и служби Скупштине из 2004. године
 и подељена је у четири главне дирекције: Дирекција за техничку подршку и послове секретаријата, Дирекција за документацију, информисање и комуникацију, Дирекција за администрацију и финансије и Дирекција за међународне односе и протокол. У оквиру ових дирекција налазе се два до пет одељења, у оквиру којих је организована скупштинска Служба. 

У оквиру Дирекције за техничку подршку и послове секретаријата налазе се: Одељење за подршку пленарној седници, Одељење за подршку рада одбора и Одељење за редакцију и аудиовизуелну подршку (чланови 7 – 10. Резолуције Скупштине).

У оквиру Дирекције за документацију, информисање и комуникацију налазе се: Одељење за законодавство и парламентарно информисање, Одељење за публикације, Одељење за односе са јавношћу и информисање грађана, Библиотека и Историјски архив Скупштине (чланови 11 – 16. Резолуције Скупштине).

У оквиру Дирекције за администрацију и финансије налазе се: Одељење за људске ресурсе и администрацију, Одељење за финансијско управљање и Одељење за набавке и својину (чланови 17 – 20. Резолуције Скупштине).

У оквиру Дирекције за међународне односе и протокол налазе се два одељења: Одељење за међународне односе и Одељење за послове протокола (чланови 21 – 23. Резолуције Скупштине). 

Такође, мимо ових дирекција, а истом резолуцијом (члановима 24 -28.) регулисане су надлежности осталих служби које нису обухваћене и то: Центра за информационе технологије, Парламентарног образовног центра, Музеја Скупштине, канцеларије лекара и службе обезбеђења Скупштине.  

Библиотека Скупштине
Истраживачке  услуге у Скупштини пружа Библиотека. Услуге Библиотеке Скупштине Португала користе посланици, чланови Владе, службеници Скупштине и сарадници посланичких група. Законски оквир за обављање парламентарне истраживачке делатности представљају интерна правила (у складу са чланом 17(а) Правилника о Служби Скупштине). Члан 1.  Правилника о Служби Скупштине  дефинише области истраживачког рада. Основни циљеви истраживачког рада Библиотеке су да обезбеди приступ Службеном гласнику Републике, Службеном листу Скупштине Републике, техничким и научним информацијама произведеним у Португалу, у страним државама и међународним организацијама, као и медијским информацијама, и да стави на располагање у консултаивне сврхе записнике седница Скупштине. 
Недавни развој законодавне улоге Скупштине Републике Португал, као и развој демократске контроле извршне власти који је уследио после обнове демократије, у великој мери повећао је притисак на библиотеке и потребу за модернизацијом и усавршавањем истраживачких служби. Библиотека је служба Дирекције за истраживање и документацију. Запослени у Библиотеци задужени су за припрему библиографских истраживања или израду информација на теме, које се налазе на дневном реду Скупштине. Истраживања се такође спроводе и од стране Одсека за законодавне и парламентарне информације, који припрема правна мишљења о усклађености закона са Уставом, европским правом и парламентарним пословником. 

У оквиру Библиотеке основан је Одсек за европске информације у циљу боље информисаности посланика о институцијама и активностима ЕУ и може се рећи да он делује као "Канцеларија за везу" са Европским парламентом. 
У склопу услуга Библиотеке
 производе се и дистрибуирају путем интранета следеће публикације: 
• Билтен са прегледима периодичних текстова; 
• Европски информативни билтен - месечни билтен који припрема Одсек за европске информације који садржи библиографске референце на докуменате и информације у вези са активностима Европске уније; 
• Информације у вези са предлозима закона о којима се расправља на одборима, и то из различитих области: привреде и финансија, образовања, науке и културе, запошљавања и социјалне политике итд. 

Од 1974. године библиотечке услуге покривају све области од интереса за парламентарни рад (право, политика, економија, наука и технологија, друштвена питања, јавна управа, статистика, итд.). Данас Библиотека има више од 150.000 публикација, укључујући: 
• 64.000 књига; 
• збирку португалског законодавства и прописа; 
• збирку званичних часописа и публикација Скупштине Републике; 
• збирку докумената о португалском националном буџету, од почетка 19. века; 
• збирку Службеног гласника ЕУ од 1985.; 
• збирку Националних новина; 
• збирку старих књига (од 15. до 18. века) 
• збирку електронских докумената.
Све информације су доступне у електронској бази података Библиотеке. Од 1989. започела је аутоматизација библиотечког рада. Интегрисани рачунарски систем Библиотеке (Алеф 500) реализован је 1999. До данас је у електронском каталогу Библиотеке каталогизовано 50.000 књига и 2.500 наслова периодичних публикација. Осим тога, у Библиотеци је омогућен приступ и базама података које обухватају садржај Националних новина и Службеног гласника.  Публикације Библиотеке су доступне онлајн. 
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