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УВОД

У циљу истраживања наведене теме разматрана су питања које социјалне  бенефиције, у смислу дужине одмора, посебне здравствене заштите имају припадници оружаних снага, као и друге повластице које су везана за учешће у мултилатералним војним орерацијама (додатни одмори, додатна плаћања или могућност ранијег остваривања права на пензију). Једно од питања односило се на мере којима се мотивишу млади људи да се определе за   професионалну службу у војсци. Србија нема професионалну војску, а обавеза служења војног рока регулисана је Законом о Војсци Србије. Реформе које се спроводе у систему одбране имају за циљ потпуну  професионализацију, као и унапређење социјалног положаја припадника војске. Недавним доношењем Закона о Војсци Србије и Закона о одбрани створен је и правни оквир за одвијање реформских процеса. Први део истраживања односи се на анализу правних прописа који регулишу ову област, као и кратки приказ реформи у систему одбране. Други део извештаја односи се на истраживање задате теме у другим земљама које имају професионалну војску, као и на искуства земаља које имају законски регулисану војну обавезу. 
1. Правна регулатива у Србији и реформе у систему одбране 


Правни основ за одвијање реформских процеса у систему одбране представљају: Закон о одбрани и Закон о Војсци Србије из децембра прошле године, као и Стратегија одбране и Стратегијски преглед одбране, који су у фази доношења.

Закон о одбрани (Сл. гласник РС, бр. 116/07) дефинише надлежност државних органа у области одбране (члан 9. односи се на Народну скупштину) затим развој, модернизацију и опремање Војске Србије (ВС) у циљу изградње ефикасне и професионалне војске.

Закон о Војсци Србије (Сл. гласник РС, бр. 116/07) одређује положај и надлежност ВС. Глава 6. дефинише специфичне војне службе, а у глави 13. разматра се демократска и цивилна контрола. Тако члан 29. наводи да је ВС под демократском и цивилном контролом коју врши Народна скупштина, заштитник грађана и други државни органи у складу са надлежностима, грађани и јавност. У вези са предметом истраживања, глава 6. овог Закона описује стања у служби професионалних  војних лица, затим лечење и боловање (члан 75. и  76.)  док се у глави 8. обрађују плате и новчана примања војних лица. Члан 83. наводи могућност да се за рад у посебним условима утврди коефицијент већи за 50% у односу на коефицијент утврђен на основу положаја и чина, док се у члану 84. наводи могућност увећања плате по основу навршених година радног стажа (0,4% по години). Професионалном војном лицу за време спречености за рад због болести или повреде припада накнада плате (члан 85.). За нарочите резултате у служби може се доделити новчана награда, а на сваких 10 година јубиларна награда (члан 86.). Лицу коме престане служба у ВС због стицања права на пензију у складу са законом, припада право на отпремнину и то 5 бруто плата из последњег месеца пре престанка службе (члан 88.). У складу са прописима о социјалном осигурању припадника ВС, регулише се право на помоћ у случају болести (члан 89.). Такође, обрађују се и друга примања професионалних  војних лица (члан 95.). Глава 9. односи се на радно време, одморе и одсуства војних лица. Пуно радно време је 40 сати недељно, а оно може бити скраћено за највише 10 сати недељно за посебне услове рада. Годишњи одмор је од 22 радна дана за 10 година службе до 30 радних дана за више од 30 година радног стажа (члан 104.). Плаћено одсуство од 7 радних дана може се искористити на годишњем нивоу, као и неплаћено одсуство до 30 дана. За залагање у служби наградно одсуство је до 10 радних дана, а током школовања, односно усавршавања плаћено одсуство је до 20 радних дана у току једне године (члан 107.). У члану 111. наводи се да се професионално војно лице коме је престала служба, може упутити на преквалификацију за цивилна занимања или послове. 


Овај важан сегмент реформи био је посебно разматран у оквиру Групе за реформу одбране. Наиме, основан је радни сто чија се активност односила на организацију обуке, односно преквалификације за подофицире и цивилна лица, уз сарадњу са представницима других земаља. Програм су помогли представници Шведске, Француске, а са представнивницима Краљевине Данске у октобру прошле године потписан је Протокол о донацији.
 Програм збрињавања вишка војног кадра „PRISMA“ (Program for Resettlement in Serbian Ministry of Defense and Army) развијен је у оквиру Министарства одбране (МО) Републике Србије као одговор на смањење бројног стања припадника МО и ВС у склопу процеса реформе система одбране. Програм је усмерен на комплексно решавање социјалних проблема лица која се отпуштају из ВС, као и социјану и економску интеграцију у структуре ван војске. Намера је да овај начин збрињавања војног кадра постане сталан, а до сада је кроз ове садржаје прошло око 300 лица. Програм има национални значај, а његов развој пружа могућност квалитетног наступа пред домаћом и страном јавношћу у области безбедносних интегративних токова, имајући у виду да је збрињавање вишка кадра трајан садржај управљања људским ресурсима у свим савременим војскама света, коме се поклања нарочита пажња и који има веома изражену социјалну, али и економску компоненту. 

Закон о Војсци Србије у глави 13. разматра опште одредбе које се односе на професионална војна лица, као и одговорностима припадника ВС. Чланом 191. одређује се да до доношења прописа о пензијском и инвалидском осигурању војних осигураника важи следеће: пензијски основ за обрачун висине војне пензије чини месечни износ плате без пореза и доприноса, за пуно радно време, која војном осигуранику припада у месецу у којем му престаје служба. Даље, у члану 192. наведено је да се право на старосну пензију остварује након навршених 20 година пензијског стажа, од чега најмање 10 година у својству професионалног војног лица (пензијска основа износи за мушкарца 55%, односно за жену 57,5%). За сваку навршену годину пензијског стажа преко 20 година пензија се повећава за 2,5% од пензијског основа до навршених 30 година пензијског стажа. За сваку навршену годину преко 30 година пензијског стажа пензија се повећава за 0,5% од пензијског основа, с тим што може износити највише 85% од пензијског основа. У члану 197. наводи се да до доношења прописа о војној обавези, социјалном, здравственом, пензијском и инвалидском осигурању професионалних војних лица остају на снази поједине одредбе Закона о Војсци Југославије: одредбе о попуни резервног састава (члан 26. и 27.), одредбе о правима на продужено осигурање и на накнаду због престанка запослења ( члан 59. и 59а.), као и поглавља која се односе на  здравствено осигурање ( члан 211. до 239.),  пензијско и инвалидско осигурање (члан 240. до 260. и од 262. до 278.) и  војну обавезу ( члан 279. до 336.).

Важно је нагласити да су поред наведених закона, у процесу креирања одговарајућег стратегијског оквира за реформу система одбране у МО израђени и: Нацрт Стратегије одбране, као документ који садржи државне ставове о најважнијим питањима одбране и Нацрт Стратегијског прегледа одбране, који садржи најважнија питања реформе система одбране до 2010 године и визију ВС 2015. године. У октобру 2007. године текст Нацрта стратегије одбране је усаглашен, а на основу члана 99. став 1 Устава РС, Народна скупштина ће донети одлуку о усвајању Стратегије одбране РС, након парламентарне расправе. Стратегијски преглед одбране представља оквир за средњорочно и дугорочно планирање одбране, којим се предвиђа пуна професионализација војске до 2010. године и потпуно нова структура оружаних снага  са планираним бројем од 21000 припадника.


Поред питања која су основни предмет истраживања у овом извештају (одмори,  допунска  примања војних лица, те социјална заштита и друге бенефиције) треба нагласити потребу креирања визуелног идентитета МО и ВС, као одговор на питање о мерама којима се мотивишу млади за професионалну војну службу. У ту сврху, у оквиру активности Групе за реформу одбране урађен је пројекат "Стратегија односа са јавношћу" уз донацију Краљевине Норвешке. Такође, у циљу акредитације војних високошколских установа и усавршаваља кадра, планира се да војно образовање постане део система образовања РС (по усвајању измена Закона о високошколском образовању). Значајан део рада Групе односи се на пројекат професионализације војске. У том делу разматран је и пројекат подофицирског кора уз коришћење информација о образовању подофицира земаља учесница програма Партнерство за мир, али са различитим приступима методама које су ове земље примениле. 


Што се тиче учешћа у мировним мисијама у иностранству, Србија има војне посматраче у Либерији - UNMIL (6 официра) и Обали Слоноваче - UNOCI (3 официра), а у Конгу санитетски тим за евакуацију ваздушним путем (6 лица). У Закону о Војсци Србије, члан 6. наводи се да се службом у ВС сматра и вршење дужности професионалних припадника ВС у мултилатералним операцијама и другим активностима у иностранству. Правни основ, поред Закона, представљају и Правилник о критеријумима за избор и припремање професионалних припадника ВС, Уредба о платама и другим новчаним примањима професионалних припадника ВС, као и Уредба о остваривању права на осигурање професионалних припадника ВС, којима се регулишу права и обавезе учесника у мировним мисијама у иностранству .

2. Искуства других земаља

БЕЛГИЈА


Нема обавезног служења у војсци, а социјална заштита припадника оружаних снага остварује се под истим условима које имају и цивили запослени у јавним службама. Нема додатних примања, као ни могућности за раније стицање права на пензију. Такође, не постоје ни посебне мере којима се млади људи подстичу на службу у војсци.
ГРЧКА


У овој земљи служење војног рока је обавезно и траје 12 месеци, док цивилно служење траје 23 месеца. Време проведено у војсци рачуна се у радни стаж. Официри и подофицири имају 30 дана плаћеног годишњег одсуства и додатних 10 дана.


Војна лица и њихове фамилије покривене су здравственом заштитом у војним здравственим центрима.Уколико су на служби у иностранству имају право на посебан додатак на примања.


Основни мотив за младе људе да постану део оружаних снага је могућност сталног запосења уз одређене бенефиције.
ДАНСКА


Закон о војним лицима регулише обавезу служења војног рока у трајању од 4 месеца, који може бити и цивилно служење. Оружане снаге Данске имају властити здравствени сервис који сарађује са јавним здравственим службама по потреби. Постоји специјално осигурање за службу у иностранству, као и посебни додаци на примања, те могућност похађања различитих курсева и других видова усавршавања. Данско министарство одбране и надлежне службе предлажу различите мере како би повећале заинтересованост младих људи за службу у војсци. У ту сврху организују се отворене радионице, где јавност може да добије све потрбне информације о војсци. Војни представници су укључени у разне форме образовања, организују се кратки курсеви за цивиле, а отворена је могућност похађања приправничког стажа за ученике завршних разреда.
ИТАЛИЈА


У Италији је 2001. године основана Агенција која се бави организацијом војника и војном дисциплином. У циљу промоције војне професије редовно се организују конференције, церемоније и и друге активности за резервисте. Постоји активна и пасивна резерва. Иначе, 2000. године војска је реформисана у добровољну на основу закона број 331/2000 који је имплементиран касније одлуком 215/2001 и законом број 226/2004. Одсуство у италијанској војсци креће се од 32 до 37, односно 47 радних дана, зависно од дужине служења.


Посебне бенефиције и користи веће су код учешћа у мултилатералним операцијама, под окриљем УН. Служба у међународним мисијама правно је регулисана уговорима, који су прихваћени од стране италијанског законодавства и претпостављају јавност, социјалну сигурност и осигурање (плаћена полиса животног осигурања). Бонус који се додаје на плату износи до 90% и зависи од дестинације. Фамилија има социјалне повластице, као што је право на пензију или предност код запошљавања. Период командовања у мултилатералним операцијама представља промоцију и могућност напредовања у даљој служби.

ЈЕРМЕНИЈА

Социјална заштита припадника оружаних снага регулисана је Законом о социјалној заштити војника и њихових породица. Право на пензију остварује се након 20 година проведених у служби и после навршених 50 година старости или 25 година радног стажа, од чега 8 година у војној служби. Пензије не могу бити мање од 150% пензијске основице по националним прописима о социјалном осигурању. Посебне премије се додају за учешће у рату.  Годишњи одмор за више од 15 година службе је 30 дана, од 15-25 година износи 40 дана, а преко 25 година службе 45 радних дана. Здравствена заштита остварује се у одговарајућим здравственим центрима.
МАЂАРСКА


Правни основ је Закон о правном статусу службе у војсци Мађарске из 2001. године, којим се регулише почетно одсуство од 25 дана и додатак који зависи од дужине служења у војсци (за преко 30 година службе додатак је 9 дана). Допунски слободни дани могу се добити и на основу напредовања у војсци, за специфичне службе (пилоти 10 до 14 дана) као и за родитеље више од два детета (7 дана). Посебно одсуство се одобрава за едукацију и додатно усавршавање.


Војници по уговору као и професионална војна лица имају право на здравствену заштиту.


У Мађарској постоји неколико типова специјалних институција за едукацију кадра. У складу са важећим прописима, војници по уговору морају имати неопходна знања за служење у војсци, те се у том смислу организују специјалне припреме. Уговорни војници могу аплицирати за професионално особље. Укупно време уговора не може бити дуже од 20 година.
МАКЕДОНИЈА


Мере којима се млади мотивишу за активно учешће у војсци су: могућност сигурног запошљавања, професионална обука током војне службе, као и обука за додатне квалификације у обављању цивилних послова.


Плаћено одсуство од 18 до 32 дана, уз 7 слободних дана на годишњем нивоу регулисано је Законом о восци Републике Македоније, као о здравствена заштита, која се остварује у војним и цивилним здравственим установама. Повластице се односе на право коришћења службених станова, право на финансијску помоћ код закупа стана, као и право на едукацију у земљи и иностранству. Такође, постоје и посебне повластице за учешће у мултиратералним војним операцијама у смислу повећаних примања, додатних одмора као и могућности остваривања ранијег права на пензију (регулисано уговором између министарства и војног лица).

НЕМАЧКА


У немачкој војсци је установљен информативни пакет о могућностима стицања квалификација у војсци.


Нема посебних бенефиција за учешће у војним операцијама у иностранству, осим додатних примања. Одмори износе 30 дана на годишњем нивоу. Влада настоји да прошири социјалну подршку породицама војника без обзира да ли је војник у међународној мисији или не. Ако се служба реализује у Немачкој породица нема посебну социјалну помоћ.


Не постоје специјалне мере за подстицање младих њуди да служе у војсци. Сваки војник има обавезу, чак и кад има уговор на одређено време уколико је млађи од 45 година, а официр уколико је млађи од 60 година. Концепција немачког система одбране се заснива на сталним тренинзима и едукацији резервног састава војске, али не постоје специјалне бенефиције (личне или финансијске).

ПОЉСКА


Редовна војска, односно војници који служе активну војну обавезу и особе на цивилном служењу војног рока имају обавезно здравствено и пензијско осигурање, према Закону о националном социјалном осигурању из 1998. године. Служење основне војне обавезе траје 9 месеци. За дипломиране средњошколце војни рок је 3 месеца. За оне који служе  војну обавезу у специјалним јединицама или на граници рок је 12 месеци.

           Професионални војници имају право на највише 50 дана одсуства по разним основама за годину, од чега 25 радних дана и додатних 5 до 15 дана, зависно од времена служења у војсци. За додатно образовање могу користити 12 дана годишње. Професионални војници су корисници  здравствених услуга националног здравственог завода, а постоје и социјалне бенефиције у виду покрића дела трошкова за болничко лечење, као и финансијска подршка за децу организацијом разних активности. Пензијско право остварује се са навршених 60 година живота и краће је за 5 година у односу на друге јавне службе. Војне пензије се увећавају за време проведено у специјалној мисији или међународној операцији, а професионални војници који учествују у страним мисијама примају део плате у одговарајућој страној валути. Такође, по повратку са службе у иностранству имају  предност приликом запошљавања на свим пословима везаним за систем одбране. У периоду од 2 године, користи се помоћ за преквалификацију и запошљавање, посредством одговарајућих владиних агенција.


Не постоји посебна служба  која се бави подстицањем младих људи за војну професију. Ипак, редовно се врши војна обука  студената и дипломираних средњошколаца, као и  војне вежбе и периодичне војне службе за резервисте.

РУМУНИЈА


Плаћено одсуство је од 32 до 38 дана, након 10 година у војној служби. Додатно за специјалне услове рада одобрава се још 20 дана одсуства годишње. За учеснике у  мултилатералним мировним операцијама постоје допунска одсуства (2,5 дана за месец проведен у овој служби) као и додатна плаћања (увећање плате за 100%, накнаде за трошкове превоза). Војно особље има право на ранији одлазак у пензију, са 30 година радног стажа мушкарци а жене са 25, након напуњених 50 година живота.

РУСИЈА  


Основни правни акт који регулише ову област је Федерални закон о војној обавези и војној служби (Федеральный закон о воинской обязанности и военной службе)
 из 1998. године. Од 1. јануара 2007. године време служења војног рока је смањено на период од 24 до 12 месеци зависно од категорије војних обвезника. Цивилно служење војног рока је за 1,75 пута дуже и износи од 42 до 21 месец. Трајање војног рока је укључено у дужину радног стажа који је основа за стицање старосне пензије. Обавезно животно и здравствено осигурање војника је законски регулисано федералним законом број 52 из 1998. године. Здравствена заштита се спроводи у војним установама, уз могућност коришћења и цивилних здравствених институцуја. 


Дужина плаћеног одсуства зависи од чина и дужине служења у војсци и креће се од 30 радних дана за мање од 10 година службе (више од 10 година службе подразумева 35 дана одмора, преко 15 година службе доноси 40 дана плаћеног одсуства),  док 45 дана одмора остварује лице са више од 20 година службе. Војници који служе у специјалним условома имају 15 дана дужи одмор. Посебни додаци исплаћују се учесницима у мултилатералним мировним операцијама уз додатно одсуство од 15 дана, а право на пензију стичу након 20 година службе.


Мере подстицаја за младе, поред наведених, су предност у запошљавању, обука и усавршавање и предност код уписа у образовне установе.

СЛОВАЧКА 


Годишњи одмор за припаднике војске износи 6 недеља, а након 20 година служења 7 недеља. У случају да се ради о служењу у специјалним условима где постоји опасност од повређивања и опасност по живот, одобрава се додатних 6 дана одмора. Војници које не живе са породицама имају право на додатних 14 дана одмора. Као специјална мера којом се испољава брига за квалитет живота војних лица, предвиђена је могућност коришћења превентивне рехабилитације у трајања од 14 дана.


За службу у мултилатералним војним операцијама нема додатних одмора, а износ примања се креће од 500 до 5000 америчких долара и зависи од ранга и положаја официра.


Специјалне мере за младе којима би се заинтересовали за служење у војсци не постоје, све док  интерес за професионално служење војске премашује потребе.
ФИНСКА


Финска војска је подељена у две категорије: запослени професионалци и цивилна лица, те Crisis managament  који се састоји од официра и официра специјалаца.


На нивоу државе постоји јединствена политика плата за све запослене у јавним службама (13 министарстава укључујући и Министарство одбране). На примања која се одређују колективним уговором, а зависе од ранга и овлашћења, додаје се годишњи бонус. Одсуства су такође регулисана јединственом владином политиком и на годишњем нивоу износе 30 + 5 дана , а након 15 година службе 36 + 9 дана. Постоји могућност коришћења 15 слободних дана или бонус који се плаћа.


У Финској је од 01. јануара 2005.год. установљен нови пензиони систем, којим се право на  пензију остварује након 18 година службе и са  навршених 63 до 68 година старости. Старосна граница за официре је од 55 до 60 година.


Како је последња војна болница затворена 2005. године, здравствена заштита за војна лица и цивиле омогућена је у јавним здравственим центрима.


У Финској постоји специјални систем Personnel support branch, где стручњаци из различитих области помажу у рехабилитацији, односно психо-социјалној адаптацији лица која су  запослена у оружаним снагама. Социјална политика коју подржава ЕУ утицала је на финске оружане снаге посебно у делу персоналне политике и социјалне заштите војних лица. У складу са тим, улаже се много напора и новца не само у материјалном него и у другим аспектима обуке у циљу стварања квалитетнијег кадра. Главне карактеристике финског система одбране су млади и обучени резервисти (430.000), а годишње се обучи 30.000 регрута и 30.000 резервиста на разним курсевима, 17.000 професионалних војних лица и 1.500 учесника у мировним операцијама. У циљу постизања веће ефикасности финске оружане снаге имају развијену сарадњу са другим јавним и приватним институцијама. Узречица Compact  and integrated  у Финској значи да не постоје специјалне повластице за  високе официре, односно смештај, здравствена заштита, рекреација и сл. су једнако отворене за све групе. Плате, пензије  и услови рада су у складу са јединственом регулативом на нивоу државе. Главни задатак руководства финског система одбране је  добра персонална политика, којом би се мотивисали најобученији и најпрофесионалнији  да дођу и остану у технички високоопремљеној војсци.

ХРВАТСКА


Изменама Закона о одбрани РХ уведена је професионална војска од 1. јануара 2008. године. Министарство обране покушава да путем разних повластица у односу на друге службе повећа интерес младих за професионалну војну службу. У том смислу у државном буџету постоји фонд за основно и помоћно здравствено осигурање, професионални војници користе једнократну финансијску помоћ, осигурани су од незгода за време обављања дужности и сви припадници хрватских оружаних снага имају посебне повластице код плаћања по разним наменама. Уколико је дошло до страдања или озледа професионалног војног лица, супруга има право на финансијску помоћ на месечном нивоу, као и могућност за додатно образовање у циљу решавања радног статуса. Учешће у мировним операцијама у иностранству у трајању од 10 месеци подразумева плаћање путних трошкова за одлазак на одсуство у земљу. Сви учесници у мировним  операцијама у иностранству имају наградно одсуство у трајању од десет радних дана и по одлуци министра одбране добијају одређени износ који се разликује од операције до операције. Учешће у овим операцијама је један од фактора персоналног напредовања у хрватским оружаним снагама.


У вези са активном резервом постоји став да њено оснивање и величина зависи од потреба и националног интереса.

ЧЕШКА


Чешка војска је професионализована од 1. јануара 2005. године, а војна обавеза се прописује једино у случају непосредне ратне опасности и угрожавања националне безбедности. Основни правни акт је Закон о професионалним оружаним снагама, који прописује и годишњи одмор од 37 дана (члан 32.) као и посебна одсуства до 10 дана, за лица која немају пребивалиште у месту рада (члан 36.). Одсуство од 7 дана добија се због отежаних услова рада или учешћа у опасним по живот операцијама. Здравствена заштита остварује се у војним, али и у другим здравственим установама. У складу са чланом 97. наведеног закона, професионална војна лица имају превентивну терапију након 10 година проведених у служби и са навршених 35 година старости. Право на пензију остварује се након 15 година проведених у служби. У складу са чланом 143. наведеног закона износ пензије не може бити већи од 55 % просечног бруто дохотка, а у случају да се служба одвијала у тешким условима максималан износ је 60 %. Са навршених 16 година службе и сваком навршеном следећом годином примања се повећавају за 40%. Максимални износ примања по овим основама може бити увећан 6 пута.


Члан 40. Закона регулише службу у мултилатералним војним операцијама. Трајање службе је 2 године, а месечна примања износе од 1.200 до 2.500 еура, док остале услове прописује министар одбране.


У Чешкој постоји посебна агенција која је задужена за креирање мера којима се повећава интерес за служење у војсци (Agency for recruitment and professionalisation )

 
У процесу реформи оружаних снага мењао се и број војних лица, тако да су у јануару 2006. године у чешком систему одбране укупно запослена 39.084 лица, од чега 23.092 професионалних  војних  лица а 15.092 су цивилна лица.  

ЗАКЉУЧАК:

Војна обавеза у Србији је општа и састоји се од регрутне обавезе, обавезе служења војног рока и обавезе служења регрутног састава. Редовно служење војног рока траје 6 месеци, односно 9 месеци за служење у цивилној служби. Обавеза служења војног рока регулисана је Законом о Војсци (члан 296-314).


Од разматраних  земаља у овом извештају, служење војног рока обавезно је у Јерменији, Данској, Финској, Немачкој, Грчкој, Пољској и Русији. Такође, војна обавеза постоји и у другим земљама као нпр. у Албанији (Закон о војсци бр. 9047/07) Аустрији, Бугарској (Закон о одбрани и оружаним снагама Бугарске) Кипру, Естонији, Израелу, Литванији. У Белгији је укинуто обавезно служење војног рока 1994. године, у Португалији 1999. године, а у Румунији од 1. јануара 2007. године. У Чешкој је војска професионализована од 2005. године, а у Хрватској од почетка 2008. године. Професионалну војску има и Холандија, Италија, Белгија  и Велика Британија, а Андора нема војску уопште. Војна обавеза у САД је укинута 1973. године и од тада је служење војске на добровољној основи. 


Потреба прилагођавања војске садашњим приликама и могућностима Србије, са циљем да се досегну безбедносни стандарди модерне Европе је условила реформе система одбране. Уважавајући искуства других земаља које су биле суочене са сличним проблемима, Министарство одбране основало је Групу за реформу одбране 2006. године, како би се кроз међународну сарадњу убрзали реформски процеси. Чланством у програму Партнерство за мир, Војсци Србије је омогућен приступ алатима за реформу, пре свега образовним институцијама (кроз билатералне програме и међународне програме за војну обуку). Осим тога, отворена је могућност учешћа у заједничким војним вежбама, као и приступ савременом систему за планирање, програмирање и буџетирање, који до сада није био развијен код нас. 

Приоритети у реформи војске у наредном периоду, поред потпуне  професионализације до 2010. године, усмерени су на унапређење обуке, техничку модернизацију и унапређење социјалног положаја припадника војске. У том смислу, наглашен је програм PRISMA
, који путем комплексних и свеобухватних механизама збрињавања вишка војног кадра има за циљ да оствари социјалну адаптацију и економску реинтеграцију припадника МО и ВС.

ИЗВОРИ ИНФОРМАЦИЈА:

1. European Centre for Parliamentary Research & Documentation (ECPRD), истраживање бр. 684 и 835: www.ecprd.org
2. Министарство одбране РС: www.mod.gov.yu
� Информација Министарства одбране, децембар 2007. године


� Нацрти наведених докумената доступни су на  сајту Министарства одбране: � HYPERLINK "http://www.mod.gov.yu" ��http://www.mod.gov.yu�





� Информација са сајта Министарства одбране РС.


� Интернет адреса документа: � HYPERLINK "http://www.mil.ru/files/fzovoinobivs.doc" ��http://www.mil.ru/files/fzovoinobivs.doc�





� више информација на � HYPERLINK "http://www.army.cz" ��www.army.cz�





� Program for Resettlement in Serbian Ministry of Defense and Army
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