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У В О Д

Неопходност уређења области стручног усавршавања државних службеника (чији део су и запослени у Служби Народне скупштине) исказана је у Републици Србији у више стратешких докумената почев од Стратегије реформе државне управе преко Акционог плана за спровођење реформе државне управе па до Националног програма за интеграцију Републике Србије у Европску унију. Тако се у овом последњем документу из 2008. године, између осталог истиче да: „С обзиром на искуства држава чланица ЕУ и кандидата за чланство у ЕУ, Србији ће бити потребни добро обучени, ефикасни и стручни службеници у државној управи како би успешно спровела Споразум о стабилизацији и придруживању ЕУ и наставила интеграцију у ЕУ. Све земље у овом процесу предузеле су обимну и дугорочну обуку државних службеника, која се одвијала упоредо са реформом саме државне управе и која је подразумевала континуирано усавршавање као право и обавезу запослених у државној служби“.

Полазећи од тога, упоредном анализом остварен је увид у нормативни и институционални аспект стручног усавршавања државних службеника запослених у службама парламената. Осим тога, сагледавањем искустава и праксе у овој области указано је и на модалитете стручног усавршавања у погледу развоја људских ресурса, садржаја и врсти обука, начина верификовања завршених обука, примене стечених знања и вештина али и начина финансирања стручног усавршавања.

БОСНА И ХЕРЦЕГОВИНА
У складу са Законом о државној служби у институцијама Босне и Херцеговине, Агенција за државну службу организује, између осталог, обуке и развој државне службе. Сходно томе, државни службеници запослени у Секретаријату Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине учествују у тим обукама, по процедурама прописаним овим законом, подзаконским актима Агенције за државну службу а пријављивање државних службеника спроводи се у складу са Инструкцијама Колегијума Секретаријата Парламентарне скупштине.

Законом о државној служби у институцијама Босне и Херцеговине (члан 49.) прописано је да су државни службеници обавезни да непрестано раде на свом стручном образовању и усавршавању, као и то да државни службеник има право и обавезу да учествује на саветовањима и другим облицима образовних активности, при чему се води рачуна о подједнаком учешћу свих државних службеника. С тим у вези, планирање, услови, начин и поступак одређивања учешћа државних службеника на саветовањима и другим начинима њиховог образовања које организује Агенција за државну службу, утврђено је са неколико аката:

· Одлука о утврђивању начина реализације обуке и развоја државних службеника у институцијама Босне и Херцеговине - Агенција утврђује потребу за обуком, на основу прописаних критерија вредновања врши избор квалификованих предавача који су се пријавили на објављени позив, склапа уговор са изабраним предавачима. Агенције за државну службу обезбеђење простора за обуку и исплаћује предавачима износ на основу одредби ове Одлуке, из државног буџета. Најчешће се обукe државних службеника финансирају из државног буџета (средства додељена Агенцији за државну службу) а ређе их финансирају институције, појединачно.
· Одлука о условима, начину и поступку одређивања учешћа државних службеника на обукама - службеници се пријављују за учешће на обуци путем јединственог пријавног обрасца, са утврђеним роком за пријаву. Агенција врши селекцију примљених пријава. Државни службеници чија пријава је прихваћена дужни су да присуствују обуци. У случају оправданог одсуства, државни службеник непосредно или одговорна особа у институцији у којој је запослен, дужни су да обавесте Одсек за обуку, о немогућности присуствовања, онајкасније један радни дан пре датума одржавања обуке. У случају да државни службеник два пута у току једне календарске године изостане са обуке за коју се пријавио и добио потврду учешћа, односно не учини оправданим разлоге због којих није присуствовао обуци за коју је прихваћена пријава, биће му онемогућено присуство свим обукама које организује Агенција до краја те године.

· Одлука Већа министара о успостављању, условима и начину утврђивања кредита за завршене обуке државних службеника - циљ успостављања кредита је спровођење закона и стварање обавеза државним службеницима да у току календарске године похађају и заврше одговарајуће обуке неопходне за њихово стручно образовање и усавршавање. Кредит у смислу ове одлуке јесте бројчана јединица утврђена по темама обухваћеним планом и програмом одређене обуке и истим се квантификује обавезни програм наставе, те у плану студија се представља као број који државни службеник мора прикупити у току једног семинара. Кредит се користи за оцену успешности полазника семинара и одређују се за сваку обуку коју организује или учествује у организовању Агенција за државну службу  и/или друга институција Босне и Херцеговине. Висину и оправданост одређивања кредита утврђује Агенција у сагласности са институцијом за чије државне службенике се организује обука најкасније 10 дана пре дана почетка обуке. У случају да обуку организује друга институција Босне и Херцеговине иста је обавезна да у року од 15 дана од дана почетка обуке Агенцији достави релевантне податке о врсти, намени и облику обуке, ради утврђивања броја кредита. Уколико се сумња у квалитет обуке, Агенција у сарадњи са институцијом може обавити ревизију претходно утврђених кредита за ту обуку. Агенција је обавезна да сваке године, најкасније до 31. децембра, објави Листу обука за претходну годину са бројем кредита за сваку појединачну обуку коју је организовала и доставити исту свим институцијама. Сви државни службеници у току календарске године дужни су да сакупе потребан број кредита и то руководећи државни службеници најмање седам, а остали службеници најмање пет кредита (додељени кредити не утичу директно на оцену рада, али уколико државни службеник без оправданог разлога не сакупи довољан број кредита у складу са одредбама ове одлуке, то се уноси у оцену рада што може резултирати њеним смањењем). Агенција и институције су обавезне да понуде у току календарске године довољан број курсева како би се испуниле обавезе из ове одлуке. 
Након завршене обуке, а најкасније у року од пет дана од дана окончања, институција је дужна, уколико је организовала или учествовала у организовању обуке, да достави Агенцији Списак успешних полазника одређене обуке у штампаној и електронској форми. Осим тога, Агенција је дужна да два пута годишње достави институцијама потврду о броју кредита за сваког државног службеника посебно за обуке које је организовала. Агенција води званично евиденцију о додели кредита и то у електронском облику која је ажурирана и доступна је на службеној интернет страници Агенције.

· Одлука о висини кредита по појединим елементима вредновања обуке државних службеника - утврђени су критерији за вредновање обуке и доделу кредита (трајање обуке, да ли постоји провера знања, да ли је обука општа или специфична).

Осим овога, начин пријављивања државних службеника прописан је Инструкцијом Колегија Секретаријата Парламентарне скупштине. Тако је предвиђено да службеник који је заинтересиран за обуку Агенције попуњава пријавни образац Агенције и доставља га Одсеку за кадровска питања у Секретаријату Парламентарне скупштине који потом утврђује број и врсту обука које је службеник похађао током те године као и то да ли актуелна пријава за учешће на обуци одговара опису послова радног места у смислу стручног усавршавања (изузев курсева страних језика). Ове податке и пријавни образац Одсек за кадровска питања доставља надлежном руководиоцу, који одобрава или не одобрава пријављивање, и тек након тога се доставља овлашћеном лицу у Секретаријату Парламентарне скупштине на коначно одлучивање по захтеву. У оквиру Стратешког плана Секретаријата ПСБиХ предвиђено је да се сваке године до 30. септембра искажу потребе за обукама Секретаријата за следећу годину. 

Осим тога, запослени у Секретаријату Парламентарне скупштине учествују у специфичним ускостручним обукама које организују домаће институције и организације и обукама које се организују у сарадњи између Секретаријата и страних/међународних организација или фондација. Запослени, уз одобрење руководства Секретаријата, учествују у тим обукама а организатор финансира обуку и спроводи комплетну процедуру (избор предавача, обезбеђење простора, контрола присуства, оцена резултата обуке) и издаје сертификате учесницима. О спроведеним обукама ове врсте и учесницима такође се обавештава Агенција за државну службу, која вреднује учешће на обукама у складу са подзаконским актима Агенција и о додељеним кредитима Агенција обавештава Секретаријат Парламентарне скупштине односно Одсек за кадровска питања који води евиденцију о додељеним кредитима за обуке које није организовала Агенција за државну службу.

СЛОВЕНИЈА
Право да учествују на обукам у Државном збору имају сви службеници, сходно Закону о државним службеницима и Правилнику о образовању и обуци али и посланици у складу са Закључком о образовању посланика. 

Правилник о образовању, обуци и усавршавању запослених у Државном збору прописује право и обавезу на континуирано образовање, које може бити реализовано као: 

· стажирање 

· професионални развој и обука (семинари, курсеви, радионице...)

· додатно образовање

· едукација у вези полагања државног испита,

· стручно образовање, оспособљавање и усавршавање у иностранству

· други облици образовања који су у вези са надлежностима Државног збора.

Осим тога, сваке године доноси се Програм образовања и обука запослених у Државном збору који је припремљен у  складу са финансијским планом и стварним потребама државних службеника и руководилаца унутрашњих организационих јединица. Такође, у циљу стварања нових знања и вештина запослених у Државном збору, Програм треба да развије професионалне, друштвене и личне способности свих запослених.  

Тако је за 2011. годину Програмом образованја и обука предвиђено учешће запослених на различитим курсевима, семинарима или радионицама из више области (додатно образовање, управљање људским ресурсима, управљање докумантацијом и архивском грађом, полагање државног испита, студијске посете другим парламентима и семинарима ЕЦПИД, информатика и рачунарски курсеви, страни језици, заштита података о личности, противпожарна заштита и безбедност...). Све ово финансира се из државног буџета чији је износ за 2011. годину 147.726,00 евра. 

Сви државни службеници имају право пријављивања на обуке као и на додатно образовање (путем интерног конкусре) али под условом да је то усклађено са радним местом и врстом посла који обављају. Осим тога, постоје и додатни критеријуми за одобравање обуке као што је: 

1. стицање додатног функционалног знања, 

2. котизација и остали трошкови,

3. несметано спровођење процеса рада у току обуке,

4. број већ одобрених обука,

5. неблаговремено пријављивање или отказивање. 

Свако одсуство без дозволе са обуке сматра се за неоправдано одсуство са посла а у случају нередовног испуњавања обавеза из програма додатног образовања (присуство на предавањима, полагање испита, итд.), полазник је дужан да надокнади трошкове Државном збору. Одељење за организацију и кадрове води евиденцију о свим семинарима и обукама о чему подноси годишњи извештај генералном секретару. 

И посланици Државног збора остварују право на едукацију, ради обављања посланичке функције, што је од интереса за овај дом. Средства се обезбеђују из буџета Државног збора, сразмерна су броју мандата посланичке групе и повећавају се у складу са порастом трошкова живота. Коришћење тих средстава врши се уз сагласност председника посланичке групе или Мандатско-изборне комисије ако се користе за додатно образовање (основне и постдипломске студије). Осим тога, она се могу користити и за трошкове школарине, семинаре, курсеве (рачунари, страни језици), радионице, набавку уџбеника, литературе као и за накнаду путних трошкова и дневница. Такође, због обавеза на студијама посланик има право на коришћење слободног дана или оправдано одсуство са седнице Државног збора и радних тела. 

СРБИЈА
Стручно усавршавање запоселних у Служби Народне скупштине регулисано је са више аката а од почетка 2011. године уводи се и стратешки приступ у планирању образовања. С тим у вези, донесен је Вишегодишњег плана образовања Службе Народне скупштине (Стратегија образовања) што је у складу са Вишегодишњим планом развоја Службе за период 2011-2015 година затим Вишегодишњим планом развоја комуникација за исти период као и годишњим плановима рада и образовања које доноси генерални секретар Народне скупштине на предлог Одељења за људске ресурсе. Стратегија образовања, сагласна је Закону о државним службеницима, Закону о раду, Закону о Народној скупштини, Општем колективном уговору и Посебном колективном уговору за државне органе. Осим тога, Стратегија образовања, у мери у којој је то могуће, уважава начела и документа развоја образовања у Републици Србији и промовише развој доживотног образовања. 
Стратегијом се утврђују принципи и садржина образовања за сва лица која имају статус државног службеника или намештеника према Закону о државним службеницима, односно Закону о раду. Закон о државним службеницима одређује да државни службеник има право и дужност да се стручно усавршава према потребама државног органа, а да се средства за стручно усавршавање обезбеђују у буџету Републике Србије. Закон дефинише и да се стручно усавршавање заснива на програмима којима се одређују облици и садржина усавршавања, као и висина средстава за усавршавање. Државном службенику може да се омогући додатно образовање значајно за државни орган након спроведеног интерног конкурса у државном органу, а предност има државни службеник са вишом просечном оценом у последње три године. Трошкове овог образовања сноси Народна скупштина, а државни службеник који се додатно образује је у обавези да остане на раду у Народној скупштини најмање двоструко дуже од трајања додатног образовања или да врати једнократно све трошкове додатног образовања. Према Закону о раду Народна скупштина је дужна да запосленом омогући образовање, стручно оспособљавање и усавршавање када то захтева потреба процеса рада и увођење новог начина и организације рада. Такође, истим Законом је предвиђена дужност запосленог да се у току рада образује, стручно оспособљава и усавршава за рад. Трошкове образовања, стручног оспособљавања и усавршавања, сходно Закону о раду обезбеђују се из средстава Народне скупштине и других извора у складу са законом и општим актом. У случају да запослени прекине образовање, стручно оспособљавање или усавршавање, дужан је да Народној скупштини надокнади трошкове, осим ако је то учињено из оправданих разлога. 

Главни циљ Стратегије образовања, како је то наведено у самом документу, јесте допринос повећању ефикасности и економичности рада Народне скупштине и Службе и њене делотворности у погледу остваривања права и интереса грађана и других носилаца права и обавеза, кроз стварање услова за континуирано и свеобухватно повећање нивоа компетенција државних службеника и намештеника. Ово се може постићи само успостављањем одрживог система образовања који ће допринети повећању нивоа знања и вештина запослених. 

Такође, Стратегија образовања  треба да задовољи потребе за усавршавањем различитих циљних група с обзиром на врсту посла који обављају. У том смислу Посебни делови планских аката, били су оријентисани ка специфичним потребама одређеног организационог дела Службе или запосленог у складу са специфичним врстама послова које обављају. 
Спровођење Стратегије образовања базира се на принципима континуитета, обухватности и равноправности, одрживости система образовања, његове ефективности и стандардизације процеса. 

ХРВАТСКА

Образовање запослених у Стручној служби Хрватскога сабора регулисано је као и за све државне службенике Законом о државним службеницима (Народне новине број 92/05, 107/07, 27/08 и 49/11) и Уредбом о облицима, начинима и условима образовања државних службеника (Народне новине број 10/07).

Сви државни службеници имају право да учествују у програмима обуке, под условом, да постоје расположива средства и да испуњавају услове за поједини програм обуке. Међутим, ако службеник не испуњава своје обавезе и не присуствује обуци у том случају неће добити потврду о успешном похађању односно завршетку програма обуке. Имајући у виду да се време проведено на обуци сматра временом проведеним на раду то изостанак представља основу за службеника да одговара за неку од повреда службене дужности утврђене Законом о државним службеницима. Евиденцију о врсти обуке и успешности реализације води посебно одељење у оквиру Министарства управе надлежно за службеничке односе.  

Програме образовања запослених организују Државна школа за јавну управу и посебно тело надлежно за службеничке односе, у складу са Планом образовања државних службеника. Наведени план сваке године доноси Влада Републике Хрватске на предлог тела надлежног за службеничке односе. 

Трошкови образовања у државној служби финансирају се из буџета Републике Хрватске чији недостатак може, понекад, отежати спровођење плана образовања.
ЦРНА ГОРА
Законом о државним службеницима и намештеницима регулисано је образовање запослених у државним органима на основу кога државни службеници и намештеници имају право и обавезу на стручно усавршавање.

Поред овог законодавног оквира, образовање запослених у Скупштини Црне Горе, уређено је и интерним актима:

· Стратегијом развоја људских ресурса (јануар 2011- јануар 2014), у којој су дефинисане активности и обуке за наведени период
,
· Планом обука за 2011. годину, који дефинише обуке до краја текуће године, као и циљне групе службеника којима су те обуке намењене.

Осим овога, запослени у Скупштини Црне Горе такође похађају обуке у организацији Управе за кадрове, према програму стручног усавршавања на основу кога Управа доноси и квартални План реализације обука. 
 На основу тога, сви запослени могу конкурисати попуњавањем пријавног обрасца, који се доставља Бироу за људске ресурсе на шта сагласност даје генерални секретар. 

За сваку од обука, које организује Биро за управљање људским ресурсима, а које се спроводе на основу годишњег Плана обука, дефинисане су циљне групе које је похађају. Посланици Скупштине Црне Горе учествују у обукама у оквиру различитих пројеката сарадње са локалним и међународним организацијама односно фондацијама. Поред запослених и посланика, одређене обуке похађају и секретари и стручни консултанти у посланичким клубовима који нису запослени у Служби Скупштине. 

За изостанак са обуке не постоје формално утврђене санкција а обавеза свих учесника обуке јесте припремање извештаја, који се достављају генералном секретару и Бироу за управљање људским ресурсима о чему се води евиденција (теме, термин и место одржавања, број полазника, предавач).  Осим овога, као вид процене примењивости обука на радном месту спроводи се: 
· евалуација запослених; 

· еваулација пројеката о сарадњи између Скупштине Црне Горе и домаћих и међународних организација и фондација; 

· приликом оцене учинка запослених, узимају се у обзир и знања, стечена на обукама, у претходних годину дана. 

У зависности од организатора обуке, зависиће и извор финансирања. Тако трошкове могу да сносе Управа за кадрове, међународне организације и фондације, невладин сектор а обуке које организује Скупштина Црне Горе финансирају се из скупштинског буџета. Такође различит је приступ и када су у питању начини одржавања обука. Наиме, сваки организатор ангажује и тренере за своје обуке. 

Обуке се организују на почетку или на крају радне недеље

ЗАКЉУЧАК

Норматривни и инстутуционални оквири обухватају разноврсне облике образовања и обука државних службеника запослених у палраментарним службама који се реализују кроз општи програм и програм посебног стручног усавршавања.

Практично, то значи да се они утврђују у складу са посебним потребама парламената, његовим стратешким документима, прописима и плановима рада. Доносе их руководиоци парламентарних служби на предлог одељења за људске ресурсе, програми испуњавају одређене захтеве у погледу квалитета (садржина и врста посла запослених) а реализују их субјекти овлашћени за спровођење програма стручног усавршавања државних службеника. Такође, највећи део обука финансира се из скупштинских буџета али је приметно и коришћење осталих домаћих и страних извора финансирања. Осим тога приметно је и промовисање принципа доживотног учења и развијања одговорног односа запослених према стручном усавршавању и примени стеченог знања што је последица успостављања и одређених контролних механизама. 

Ипак, оно што је заједничо свима јесте успостављање одрживог система стручног усавршавања запослених у службама парламената и довођење њиховог функционисања на ниво који се подразумева за квалитетну, професионалну и одговорну службу.

* * *

Истраживање урадила:

Милана Штековић

истраживач-аналитичар
� Интернет:


 � HYPERLINK "http://www.skupstina.me/cms/site_data/strategija-strategija-razvoja-ljudskih-resursa.pdf" �http://www.skupstina.me/cms/site_data/strategija-strategija-razvoja-ljudskih-resursa.pdf� 


� Интернет: � HYPERLINK "http://www.skupstina.me/cms/site_data/plan-strategija-razvoja-ljudskih-resursa.pdf" �http://www.skupstina.me/cms/site_data/plan-strategija-razvoja-ljudskih-resursa.pdf� 


� Интернет: � HYPERLINK "http://www.uzk.co.me" �http://www.uzk.co.me� 





2
9

