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Увод
На основу захтева за информацијама Законодавног одбора Народне скупштине, у јулу 2010. године Одсек за информативно-истраживачке послове поставио је упитник Европском центру за парламентарна истраживања и документацију
 са следећим питањима:
1. Да ли парламент има обавезу да у оквиру праћења изградње правног система води рачуна о постојању одређених законских дефицита у општем смислу у различитим деловима система и предузима мере за њихово отклањање? 
2. На који начин парламент прати рад Уставног суда? Да ли парламент има обавезу да се писмено изјашњава у поступцима за оцену уставности аката које је донео и да ли представници парламента учествују на седницама на којима се расправља о овим питањима?
3. Које су обавезе парламента у давању аутентичног тумачења аката које је донео?
4. Да ли је парламент дужан да води рачуна о нивоу правне и техничке обраде аката које доноси?
Одговори на постављена питања добијени су од 29 парламенатарних истраживачких служби укључених у рад Европског центра за парламентарна истраживања и документацију.  
У скоро свим добијеним одговорима на постављени упитник наглашавана је подела власти према надлежностима на законодавну, извршну и судску које на одређени начин контролишу једна другу. Стога није лако одговорити на који начин и у којој мери парламент може да прати развој целовитог правног система и учествује у отклањању недостатака који могу произићи из неусаглашености са уставом земље, као и из других разлога (грешака, нејасноћа, контрадикција).


Нови Пословник Народне скупштине Републике Србије донесен 28. јула 2010. године у члану 48. који се односи на надлежност Одбора за уставна питања и законодавство наводи да овај одбор прати изграђивање правног система и о томе извештава Народну скупштину. Одбор за уставна питања и законодавство разматра обавештења Уставног суда о стању и проблемима остваривања уставности и законитости, мишљења и указивања Уставног суда на потребу измене закона и предузимања других мера ради заштите уставности и законитости, као и предлог и иницијативе за покретање поступка за оцену уставности закона и других општих аката које је донела Народна скупштина. Овај одбор разматра предлоге за доношење аутентичног тумачења закона и сачињава предлог аутентичног туачења закона. Такође, у надлежности Одбора за уставна питања и законодавство је доношење акта којим се уређују јединствена методолошка правила за израду прописа. Чланови 194-195. Пословника уређују поступак за аутентично тумачење закона, члан 196. уређује поступак за доношење јединствених методолошких правила за израду прописа. Члан 241. Пословника уређује поступак давања одговора по захтеву Уставног суда, а члан 281. уређује однос Народне скупштине и Уставног суда.
У парламентима Белгије, Бугарске, Литваније, Македоније, Молдавије, Пољске, Румуније, Руске Федерације, Словачке, Хрватске, Црне Горе у надлежности је одговарајућих радних тела да прате изграђивање и кохерентност правног система. У Белгији праћење изградње правног система је у надлежности Парламентарног одбора за праћење законодавства, заједничког одбора оба дома парламента. У бугарском парламенту ово питање је у надлежности свих сталних одбора. У литванском парламенту Одбор за правна питања прати развој правног система. У македонском парламенту Законодавни одбор прати развој правног система и предлаже мере за отклањање недостатака у законодавству. У парламенту Молдавије надлежни стални одбори уз помоћ Правног одељења парламента прате примену закона и припремају препоруке влади и другим државним органима у циљу унапређивања правног система земље. Праћење изградње правног система је један од задатака Законодавног одбора Сејма, доњег дома парламента Републике Пољске. Законодавни савет је саветодавно стручно тело румунског парламента које саветује парламент у вези са нацртима нормативних аката у циљу систематског уједињавања и координације целокупног правног система. Од 2004. године Савет Федерације РФ припрема посебне годишње извештаје о стању у законодавству Руске Федерације који уопштавају резултате законодавног рада и примене прописа. У словачком парламенту, Одбор за уставна и правна питања је, између осталог, надлежан да подноси парламенту иницијативе у циљу побољшања правног система. У хрватском парламенту, Одбор за законодавство надгледа јединство политичког система и даје мишљења о питањима која се начелно односе на развој правног система и једнообразну примену закона. У парламенту Црне Горе, низ парламентарних процедура омогућава парламентарни надзор над развојем правног система земље. У Холандији, Државни савет, независни државни орган, има две различите функције. Он саветује владу и парламент у вези са законодавством и државном управом, и представља највиши административни суд опште надлежности у земљи. У Шведској Савет за законодавство, посебно саветодавно тело државне управе, има значајну улогу у погледу праћења кохерентности и развоја правног система. Министарство правде има кључну улогу у праћењу изградње правног система у Естонији, Турској, Финској. 
Грчка, Данска, Естонија, Велика Британија, Израел, Исланд, Норвешка, Финска, Холандија, Шведска немају институцију Уставног суда. Из достављених одговора на упитник могуће је сагледати разноликост у приступу питању о томе да ли правни акт може да буде предмет судског поступка. Такође, у различитим националним правним системима постоје битне разлике у самом поступку за оцену уставности и законитости као и расподели надлежности појединих органа државне управе у овом поступку. Осим тога, у Белгији правна служба доњег дома парламента израђује регистре судских пресуда Уставног суда које се односе на савезне законе, а у Руској Федерацији посебан део годишњих извештаја Савета Федерације о праћењу законодавства односи се на рад Уставног суда. 

Пракса доношења аутентичног тумачења закона присутна је у раду парламената Македоније, Португалије, Румуније, Црне Горе и Хрватске. У чешком о кипарском правном систему, судови су надлежни за доношење аутентичног тумачења правних аката. У Италији једино регулаторно тело које је донело правни акт може да донесе његово аутентично тумачење. У Литванији право доношења званичног тумачења усвојених закона имају судови. 

Парламенти Аустрије и Израела немају обавезу да разматрају правила јединствене правне и техничке обраде аката које доносе, већ у свом раду следе уобичајене професионалне праксе, ослањајући се на високу стручност служби парламента.  Парламенти Естоније, Исланда, Италије, Кипра, Литваније, Македоније, Молдавије, Немачке, Норвешке, Пољске, Португалије, Румуније, Руске Федерације, Словачке, Финске, Хрватске, Црне Горе у свом раду следе законом и другим актима дефинисана правила јединствене правне и техничке обраде аката које доносе.  
Аустрија
Аустријски Савезни уставни закон (Bundes-Verfassungsgesetz) не предвиђа обавезу праћења уставности и верификације компатибилности закона са целокупним правним системом за било који државни орган.
 Ако Уставни суд затражи писмену изјаву у име Федерације, или једне од покрајина у поступку оцене уставности, он ће се обратити савезном канцелару или одговарајућем гувернеру савезне покрајине (Landeshauptmann) да поднесе такву изјаву, а не Парламенту. Чланови парламента не могу учествовати на седницама Уставног суда.
Не постоје обавезе аустријског Парламента у разматрању аутентичног тумачења усвојених закона.
Парламент није обавезан да разматра правила јединствене правне и техничке обраде докумената. Међутим, постоје утврђене праксе и смернице у вези с техничким стилом, изгледом и обрадом нацрта закона на административном нивоу.

Белгија
Парламентарни одбор за праћење законодавства белгијског Парламента (Comité parlementaire chargé du suivi législatif) је надлежан за праћење изградње правног система и отклањање у њему уочених недостатака. Овај одбор је састављен од 11 чланова Представничког дома и 11 сенатора.  У вези с отклањањем недостатака у правном систему он је задужен за следећа питања:
- испитивање захтева поднетих од стране грађана и државне администрације у вези с недостацима у правном систему; ови захтеви, или идентификују потешкоће у примени савезних закона који су важећи барем три године, (због комплексности, неповезаности, грешака, нејасноћа, застарелости, контрадикција) или сугеришу њихову неадекватност;
- испитивање пресуда Уставног суда које утичу на ефикасност правног система; у белгијском правном систему, Уставни суд може да обустави и одложи доношење, као и да поништи законе који су дискриминаторски или крше друга основна права и слободе загарантоване у Одељку II Устава и члановима 170. (принцип законитости у пореским питањима), 172. (једнакост у пореским питањима) и 191. (заштита странаца), или не поштују расподелу надлежности између савезне државе и региона или језичких заједница;

- испитивање извештаја тужилаца апелационих судова и Касационог суда (Врховни суд) који се односе на недостатке у закону.

Овај парламентарни одбор доставља извештаје Представничком дому, Сенату и надлежном министру и може, консензусом, да својим извештајима придружи предлоге за законодавне иницијативе.

Парламент прати рад Уставног суда. Правна служба Представничког дома доставља Конференцији председника (телу задуженом за координацију пословања Представничког дома) анализу пресуда Уставног суда изречених претходне недеље које било да  проглашавају или негирају неуставност закона (савезни закон или закон федералне јединице). Ако се пресуда односи на савезни закон, овој анализи се придружује предлог који указује ком одбору треба доставити дату пресуду (углавном одбору који је прихватио закон). Одбор којем је потом пресуда упућена, може накнадно да с надлежним министром размотри које ће мере у том поводу бити предузете. 

Осим тога, правна служба Представничког дома израђује регистар пресуда које се односе на савезне законе, наводећи за сваку пресуду одбор којем је достављена, ко је назначен као надлежни министар и које активности су предузете (од стране министра или чланова Представничког дома или Сената). Сваких шест месеци овај регистар се упућује председнику Владе који од сваког члана Владе тражи да га попуни. Након што је попуњен, регистар се доставља Конференцији председника и свим посланицима. 

Када је Сенат у питању, служба задужена за оцену законодавства испитује све пресуде Уставног  било да проглашавају или негирају неуставност савезног закона. Извештај ове службе упућује се члановима надлежног одбора Сената. 
Председник Представничког дома и председник Сената могу да покрену поступак за поништавање пред Уставним судом на захтев две трећине чланова Представничког дома или Сената, по правилу у року од шест месеци од објављивања оспореног закона у Службеном гласнику (Moniteur belge). Штавише, у свим случајевима пред Уставним судом, председник Представничког дома и председник Сената могу да поднесу писмену изјаву. Ове изјаве се достављају Конференцији председника  Представничког дома или Бироу Сената, зависно од случаја који је у питању. 
Аутентично тумачење донесеног закона може бити дато само новим законом који треба да буде усвојен у редовном поступку за доношење закона. Ниједан одбор није посебно надлежан за разматрање предлога за доношење аутентичног тумачења.
Законом је дефинисан веома мали број правила која се тичу формалних аспеката закона. Државни савет (консултативно тело) је издао препоруке које се спроводе у пракси, иако нису правно обавезујуће. Не постоји парламентарни одбор који је посебно надлежан за ова питања.
Бугарска
Према члану 84. Устава Републике Бугарске,  Народна скупштина доноси, мења и ставља ван снаге законе. Доношење закона је основни алат за управљање државом и у исто време важно законодавно техничко средство за превазилажење противречности, непотпуности и нејасноћа у систему јавних односа. Кроз своју законодавну улогу Народна скупштина учествује у изградњи законодавног система и отклањању недостатака унутар њега. Стални одбори Народне скупштине су надлежни за процену примене и дејства аката које она доноси. Најзначајнију подршку законодавном раду Народне скупштине  пружају Директорат за законодавне послове и Директорат за европско право.
У складу са чланом 1. Закона о Уставном суду, Уставни суд је самосталан и независан од Народне скупштине, извршне власти и правосуђа и његов рад се искључиво руководи одредбама Устава и закона. Народна скупштина не може да утиче на рад Уставног суда. Штавише, одлуке Уставног суда су обавезујуће за све државне органе, правна лица и грађане, укључујући и Народну скупштину. Акт који је усвојила Скупштина, а за који се утврди да је неуставан престаје да се примењује од дана ступања на снагу одлуке Уставног суда. 

Члан 81. Пословника Народне скупштине
 одређује надлежност Скупштине, у случају да акт који је донела буде оцењен као неуставан.
Члан 81. 
(1) Ако је према одлуци Уставног суда Народна скупштина странка у поступку оцене уставности покренутом у вези са законом или резолуцијом које је донела Народна скупштине, председник Народне скупштине одмах о томе обавештава главног известиоца надлежног одбора.
(2) У року од 14 дана од дана обавештења, одбор може да усвоји мишљење о случају који је пред Уставним судом. У мишљењу  одбора морају бити наведени разлози због којих је Скупштина донела акт који се оспорава пред Уставним судом.
(3) Председник Народне скупштине ће потписати  мишљење одбора и упутити га Уставном суду.
(4) Ако Уставни суд прогласи неки акт који је донела Народна скупштина или његов део као неуставне, Народна скупштина ће уредити било какве правне последице које су се догодиле у међувремену у року од два месеца од ступања на снагу пресуде Уставног суда.
Велика Британија

Велика Британија нема устав нити Уставни суд. Не постоји законски прописана обавеза Парламента да систематски прати недостатаке у правном систему, нити постоји пропис који би било који суд обавезивао да преиспитује законодавство. Ако постоји грешка у закону, судови могу да на то укажу у току судског поступка и Парламент може да предузме мере у складу са законом. Велика Британија је прихватила и спроводи Европску повељу о људским правима Законом о људским правима из 1998. године, али када судови установе неспојивост са Европском  повељом о људским правима, они не могу да оспоре закон. Уместо тога, Парламент мора да исправи закон да би отклонио његове недостатке. 
Естонија
Парламент није обавезан да прати изградњу правног система, али он има начелну обавезу да ради на квалитету правног система. Министарство правде је надлежно за координацију израде законодавства, систематизацију закона, управљање професионалним активностима првостепених и другостепених судова, тужилаштава, затвора, канцеларија нотара, као и за  правну помоћ, и израду законодавства према надлежностима министарстава. Уколико је то потребно, поступак правне оцене нацрта закона може покренути Влада Републике, сваки посланик, посланичка група и одбор Парламента.
Врховни суд потврђује усклађеност законодавства у општој примени са Уставом. У поступку оцене уставности, Врховни суд тражи мишљење учесника у поступку, укључујући и Парламент. Парламенту, као државном органу који је донео спорне законе, одобрава се могућност да изнесе додатно мишљење или објашњење у вези с мишљењем које је дао Врховни суд. Одбор за уставна питања упућује своје мишљење о уставности спорног акта Врховном суду. 
Парламент не усваја аутентична тумачења закона. Али, према ''Техничким правилима за припрему нацрта закона у општој примени'' уз нацрт закона увек мора бити приложено образложење које садржи начелне ставове, циљ, компаративну анализу садржаја, појашњење терминологије нацрта итд. Судови такође користе стенографске белешке седница Парламента у тумачењу усвојених закона. 

Парламент у свом раду следи ''Техничка правила за припрему нацрта закона у општој примени'' која усваја и доноси Управни одбор Парламента на основу Пословника и Закона о интерним правним актима. 
Одбор за уставна питања је начелно надлежан за поступак разматрања нацрта аката који се односе на организацију активности Парламента, Председника Републике, Владу Републике, судове, Канцелара правде, Државну ревизорску институцију, организацију локалних самоуправа и друга питања везана за државну управу. 
Израел
Кнесет (израелски парламент) не прати изградњу правног система. Кнесет је део конструкције и поступка промене правног система, кроз расправе у пленуму и одборима, као и путем закона које доноси.

Израел нема Уставни суд. Међутим, с времена на време разматрањем уставности закона баве се Врховни суд, када заседа као Виши суд правде, као и ниже судске инстанце. Кнесет, преко свог правног саветника, који је га заступа пред судом, повремено учествује у таквим разматрањима, и поднеси своје мишљење на сопствену иницијативу. На основу члана 17. став c1. Закона о Кнесету, у случају да је суд позван да испита правоваљаност закона, он мора да позове Кнесет да учествује у том поступку, као и да му омогући да изнесе свој став. Кнесет се придржава одлука Вишег суда правде и других правосудних инстанци, и веома ретко се дешава да се предложи нови закон који је у супротности са важећим законодавством.
У ранијим временима су судови разматрали намере законодавца када су тумачили законе, користећи дословно стенографске белешке са седница Кнесета и његових одбора, као и друге пратеће материјале. У последње две деценије судови углавном воде рачуна о самом тексту закона, што захтева од Кнесета да обрати много више пажње на текст закона у току процеса његове израде. Не постоје стриктна правно-техничка правила за израду званичних докумената Кнесета, а рад на њиховој изради се поверава високо професионалној стручној служби која ради у складу с уобичајеним праксама. Правно одељење Кнесета је укључено у израду свих закона чијом припремом се бави Кнесет (за око половину донесених законе предлагач је посланик). Правним одељењем у коме ради 40 запослених руководи правни саветник Кнесета, чији положај је дефинисан у Закону о Кнесету из 2001. године. Поред тога, у поступак припреме правних аката су укључени Одбор за уставна и законодавна питања и  Главни одбор Кнесета. Повремено су у овај поступак укључени и посланици на основу њихових посебних интереса у овим питањима.
Исланд
Парламент у свом раду чини напоре да спречи сукоб закона и да грађани верују правном окружењу.  Исланд нема институцију Уставног суда. Врховни суд Исланда доноси пресуде у вези с правном основаношћу одређених правних аката. Последњих година достављено је више предлога закона с циљем да се у Парламенту оснује канцеларија у чијој надлежности би била оцена усклађености предлога закона и других аката  с Уставом.

Образложења предлога закона су основно средство за тумачење усвојених закона. Образложења заједно  с амандманима на предлог закона, излагања министра или посланика у име предлагача закона или посланика који је известилац надлежног одбора могу бити од користи за тумачење усвојених закона.
Сектор радних тела пружа помоћ сталним одборима и међународним делегацијама, помаже посланицима у изради предлога закона и  стара се о објављивању парламентарних докумената према уређивачким правилима које утврђује радна група именована од стране министарстава и Управе парламента. Особље два секретаријата у Сектору радних тела су одговорни за ова питања - стручњаци Секретаријата сталних одбора и запослени у редакцији Секретаријата за документацију.
Италија
Према Уставу Републике Италије, Парламент нема обавезу да прати развој правног система. Стални Одбор за правосуђе је одговоран за било коју тему у вези с судством. Као и сваки други одбор он  се може састати да би размотрио та питања о којима мора да извести Представнички дом (доњи дом Парламента), у саветодавном својству да би донео мишљење и у законодавној функцији да би разматрао и одобравао предлоге закона. Осим тога, сви стални одбори могу спровести истрагу у циљу утврђивања чињеница која обухвата испитивање министара, државних функционера, експерата, представника заинтересованих грађана итд., ради прикупљања мишљења и података који се односе на конкретне проблеме за које је одбор надлежан. На крају истраге припрема се извештај који садржи изјаве дате током расправе и добијене информације. Сврха јавних слушања током разматрања предлога закона из надлежности одбора је да се прикупе чињенице и информације од користи за прелиминарно испитивање  сваког предлога закона.

Најважнији задатак Уставног суда је да доноси одлуке о контроверзама или споровима "у погледу уставне легитимности закона и аката који имају снагу закона а које доносе држава и региони" (чл. 134. Устава). Уставни суд је надлежан да размотри да ли су законски акти донети у складу с процедурама утврђеним у Уставу ("формална уставност"), и да ли је њихов садржај у сагласности с уставним принципима ("суштинска уставност"). Законски акти нису само закони које доноси Парламент, већ и делегиране законске уредбе (decreti legislativi delegate које доноси Влада на основу овлашћења делегираних од стране Парламента), уредбе као подзаконски акти (decreti-legge, хитне уредбе усвојене од стране Владе чије важење престаје осим ако се не  усвоје као важећи закони од стране Парламента), и закони које доносе регије и аутономне покрајине, које имају своје законодавне власти у италијанском уставном систему.
Дакле, закон се не може директно оспоравати пред Уставним судом од било које стране, а питање оцене уставности закона може бити покренуто само од стране судије у току примене тог закона. Према томе, свака судска власт - од општинског суда у малом граду, пореске комисије Покрајине, до Врховног суда, па чак и званични арбитар - који морају да реше спор који захтева примену законске одредбе, где постоји сумња у уставност те одредбе, има и право и обавезу да покрене поступак за оцену уставности пред Уставним судом. Овај тип поступка за оцену уставности назива се "случајним''. Треба нагласити да Уставни суд није трећи законодавни дом, тако да ако законодавна власт остаје у границама Устава, Уставни  суд не може да осуди њене поступке, чак и ако изгледа да су они неодговарајући или погрешни. Ако, међутим, законодавство превазилази те границе, задатак  Уставног суда је да прогласи закон неуставним или да га врати у границе Устава, како би се избегло његово кршење.
Аутентично тумачење правног акта може дати једино регулаторно тело које га је донело. Ова врста права има ex tunc
  дејство које не мора да буде иновативно. Техничка обрада законодавних аката у Праламенту је у надлежности Службе за припрему аката.
Кипар
Према Уставу Републике Кипар, Председник Републике може да затражи мишљење Врховног уставног суда о усклађености закона са Уставом. Одлука Врховног уставног суда је обавезујућа, и стога ако он одлучи да неки закон није у складу са уставном одредбом, закон неће бити проглашен. У току поступка пред Врховним уставним судом, Парламент може да именује приватног адвоката да га заступа у овом случају. Међутим, посланици не учествују у поступку за оцену уставности на било који други начин.
Парламент није надлежан за доношење аутентичног тумачења закона. Аутентично тумачење закона је у надлежности правосуђа. Међутим, Влада узима у обзир коментаре правосуђа на недостатке у правном систему, тако да они утичу на нове предлоге закона и омогућавају отклањање уочених недостатака.

За правну и техничку обраду предлога закона задужена је Правна служба Републике и Служба одбора Парламента.

Литванија
У складу с чл. 67. Пословник Парламента Литваније, Одбор за правна питања је, између осталог, надлежан да
-  разматра и даје предлоге у вези с формирањем државне правне политике;

- припрема и помаже у спровођењу реформе правног система;
- разматра и доноси закључке у вези с нацртом предложених допуна и измена Устава, као и да утврди да ли су предлози закона о којима се расправља у складу с Уставом;

- у складу са одлукама Уставног суда о неусаглашености с Уставом закона и других аката које доноси Парламент, да припреми нацрте измена и допуна наведеног закона и других аката које доноси Парламент или да поднесе предлоге да други одбори припреме такве нацрте.

У складу с чланом 65. Закона о Уставном суду, право подношења петиције Уставном суду с циљем оцене усклађености правног акта с Уставом има:  
- Влада, група посланика коју чини најмање једна петина од укупног броја посланика Парламента, као и судови за предмете који се тичу закона или другог акта усвојеног од стране Парламента; 

-  група посланика коју чини најмање једна петина од укупног броја посланика Парламента и судови за предмете у вези с актом који  доноси Председник Републике;

- група посланика коју чини најмање једна петина од укупног броја посланика Парламента, судови и Председник Републике за предмете у вези с актима Владе. 
У складу с чланом 32. Закона о Уставном суду, странке (државне институције) могу  поднети своје предмете Уставном суду или лично (преко руководиоца институције) или преко својих представника. Група коју чине посланици Парламента бира свог представника и наводи његово име у петицији коју потписују сви посланици који чине групу која подноси петицију . Сваки пут када се пред Уставним судом води поступак за оцену уставности акта који је усвојио Парламент, он је формално странка у поступку. У пракси, Управни одбор Парламента бира представнике који су обично један или два посланика и / или један или два стручњака из Правног одељења Службе Парламента. Представници Парламента су обавезни да Уставном суду обезбеде писмене и усмене информације у погледу акта који је у питању. 
Према закону Парламент није ни обавезан нити има право да даје званично тумачење усвојених закона. Ово право искључиво имају судови (у примени закона) и Врховни суд (за израду јединствене судске праксе у тумачењу и примени закона и других правних аката). Према мишљењу које је дало Министарство правде, аутентично тумачење од стране Парламента закона које је усвојио, само по себи би у суштини захтевало исту процедуру као и усвајање закона.
Процедуре за поступање (потписивање, проглашења, објављивање у Службеном гласнику, преношење на друге институције, итд.) с законима изгласаним и усвојеним у Парламенту су дате у Закону о поступку објављивања и ступања на снагу закона и других правних аката. Такође, Закон о поступку израде закона и других регулаторних аката наводи јединствене захтеве за израду нацрта закона и других правних аката (структура, правила о нумерисању поглавља и чланова, садржај образложења, итд.). Детаљна правила у вези с техничком обрадом докумената усвојена су од стране Парламента и наведена у Уредби о Служби Парламента коју усваја Управни одбор. Техничке функције у обради докумената расподељене су између више одељења међу којима су најзначајнија Одељење за документацију и Одељење за информационе технологије и телекомуникације. 
Македонија
Законодавни одбор разматра питања у вези с усклађеношћу закона и других аката с Уставом и правним системом. Одбор има посебну улогу у праћењу законодавног система и предлагању мера за отклањање недостатака у законодавству.  Одбор може да извештава Парламент Републике Македоније о овим питањима.

Парламент није обавезан (може и не мора) да поднесе писмени предлог Уставном суду за оцену сагласности закона или других аката усвојених од стране Парламента с Уставом или другим законима. Посланици могу да учествују у расправама о појединим питањима о којима је расправља у Уставном суду на позив Уставног суда, или када су посланици овлашћени предлагачи.


Законодавни одбор разматра питања у вези с аутентичним тумачењем закона и припрема предлоге за аутентично тумачење. Ови предлози се достављају Парламенту. Усвојена аутентична тумачења се објављују у "Службеном гласнику Републике Македоније" и имају законску снагу. Ако Законодавни одбор сматра да нема потребе за аутентичним тумачењем закона, он подноси извештај Парламенту и наводи да су одредбе закона прецизне и јасне и предлаже да се о предлогу за доношење аутентичног тумачења не расправља.
Законодавни одбор разматра питања у вези с јединственом законодавном методологијом и правно-техничком обрадом аката које доноси Парламент. 
Молдавија
Према члану 111.  став 97.  Пословника, Парламент надзире и подноси извештаје о спровођењу и примени закона и то следећим поступцима :
(1) Надлежни стални одбор уз помоћ Правног одељења Службе Парламента и других одбора врши контролу над применом закона (објављивање у предвиђеном временском року, организовање процене одредби закона од стране релевантних тела и лица,  одређивање нивоа ефикасности закона);  

(2) Након обављене контроле, стални одбор упућује своје препоруке Влади и другим државним органима, и сходно томе, подноси Парламенту извештај о спровођењу закона обично 6 месеци након ступања на снагу закона који је у питању;
 (3) У текст закона Парламент може да унесе одредбу о скраћивању или продужавању рока за подношење извештаја о примени закона.
Уставни суд је једини орган власти која се бави искључиво правним питањима и доприноси усавршавању правних аката које доносе Парламент, Председник Републике Молдавије и Влада. Према члану 9. ставови 1-2. Закона о Уставном суду усвојеног 1994. године, органи државне управе, као и друга правна лица, без обзира на врсту власништва или облик правне организације дужни су да у року од 15 дана доставе информације и документе које од њих затражи Уставни суд. Непоштовање одредби претходно наведеног члана кажњава се у складу с Закоником о уставној надлежности  који је усвојен  1995. године. Према  члану 39. Законика  предлози за оцену уставности достављају се Уставном суду у писаној форми.

Нацрти закона и других правних аката, као и предлози закона, у складу с чланом 54. Пословника Парламента, упућују се на одобравање Правном одељењу Службе Парламента, које ће сталним одборима и Дирекцији за парламентарну документацију доставити обавештење о усклађености поменутих докумената с одредбама Устава, међународним споразумима које је Република Молдавија ратификовала и техничким захтевима предвиђеним Пословником и другим правним актима.
Немачка

Немачки Бундестаг не врши стални надзор над постојећим правним поретком. Бундестаг има  право, али не и обавезу, да исправи уочене недостатке правног система, а на основу члана 76. став 1. Основног закона Савезне Републике Немачке
, који наводи да Бундестагу предлоге закона подносе Бундесрат (горњи дом парламента), Савезна влада и посланици. У складу с Пословником Бундестага (члан 76. став1.)
, када предлог закона подносе посланици он мора бити потписан од стране посланичке групе или 5% од укупног броја посланика.
Дужности и овлашћења Бундестага и Савезног уставног суда су јасно одвојени једни од других (члан 20. став 3. Основног закона). Бундестаг се бави законодавством, и он мора да поштује уставни поредак. Савезни уставни суд стога тек након усвајања закона може да оцењује  компатибилност правног акта с Основним законом. Савезни уставни суд може донети мишљење, посебно у случајевима у којима се бави укидањем законске одредбе, а Бундестаг у складу са одредбама Савезног уставног закона има право да на њега пружи одговор. Када се затражи мишљење Савезног уставног суда о правним пословима, надлежни одбор расправља о том питању и сугерише да ли се такво мишљење мора дати или не. Одлука о томе доноси се на пленарној седници Бундестага. Савезни уставни суд такође омогућава представницима Бундесрата да учествују у поступку за оцену усклађености савезних закона са покрајинским законима и поступку за оцену усклађености савезних и покрајинских закона са Основним законом. У таквим случајевима, Одбор за правна питања  Бундесрата припрема препоруке за одлуку коју ће донети Бундесрат.
У немачком правном систему не постоји аутентично тумачење. Материјали парламентарне дебате (предлози закона, њихова образложења, протоколи седница итд.) су једини могући извор за тумачење законских одредби.
У Немачкој Савезно министарство правде прописује јединствена методолошка правила за израду прописа. Према члану 46. Заједничког пословника савезних министарстава, Министарство правде испитује све нацрте закона и скреће пажњу Савезној влади на њихов правни облик, пре него што се они проследе Бундестагу. Бундестаг није обавезан Пословником да води рачуна о нивоу правне и техничке обраде аката које доноси, јер се сматра да је познавање правила за израду прописа уграђено у редовне послове везане за законодавну улогу Бундестага. У поступку медијације одбора Бундестага и Бундесрата, Одбор за медијацију
 проверава примену правила јединствене правне и техничке обраде одговарајућих предлога закона.
Норвешка
Парламент, Влада и Врховни суд су према норвешком Уставу највиши органи државне власти. У складу с поделом власти на законодавну, извршну и судску, Врховни суд је у вршењу судске власти потпуно независан од других органа државе. Норвешка нема  посебан Уставни суд.
Судови,  на челу с Врховним судом, овлашћени су, између осталог, за преиспитивање законитости одлука Владе и уставности закона које је усвојио Парламент. Члан 88. Устава прописује да "Врховни суд изриче пресуду у крајњој инстанци". То значи да је Врховни суд у Норвешкој највиши суд. Његова надлежност обухвата и тумачење закона. Једна од главних карактеристика система судске ревизије у Норвешкој је његов конкретан карактер, односно судско преиспитивање уставности обичних закона може се предузети само у вези с појединачним случајевима и може га покренути неко ко има довољан правни интерес да тај случај буде решен. Дакле, није могуће да се сама уставност акта као таква испитује од стране суда. 
У припреми новог закона поштују се принципи наведени у ''Упутству за службене студије и извештаје'' које је донесено Краљевским декретом од 24. јуна 2005. Поглавље 7. Упутства  односи се на законе и прописе. Сврха овог документа је да обезбеди одговарајућу припрему и спровођење поступака у вези с званичним реформама, изменама и допунама прописа и других мера. Он обезбеђује сарадњу и координацију у управном поступку, висок квалитет студија и ефикасан процес комуникације између тела која подносе поједине материјале и консултативних тела. Ово Упутство је намењенo за употребу од стране министарстава и њима потчињених органа и примењује се на све званичне студије, прописе, реформе и мере, као и извештаје и предлоге који се подносе у Парламенту. 

Предлози закона и прописи састављају се на основу упутства "Законодавне технике и законодавне припреме" које је издало Министарство правде. Пре започињања законодавног рада или другог правног посла који може да покрене питање правне структуре, предмет се доставља министру правде. Нацрт предлога који се упућује Парламенту доставља се Одељењу за законодавство Министарства правде на оцену пре него што се упути Парламенту. Ово се не односи на законске предлоге у вези с опорезивањем, који су у надлежности Одељења за пореске законе Министарства финансија. 
Одбори Парламента могу да разматрају само питања за које их задужи Парламент. Стални Одбор за надзор и уставна питања је изузетак у том погледу. Овај одбор има право да покрене разматрање неког питања на сопствену иницијативу.  Пословник  наводи да је Одбор за надзор и уставна питања слободан да "покрене истрагу и прибави информације од органа државне управе које сматра потребним у циљу парламентарног надзора државне управе". 
Пољска

Праћење изградње правног система је један од задатака Законодавног одбора Сејма, доњег дома Парламента Републике Пољске. Пословник Сејма у тачки бр. 24 анекса под називом "Предмет активности одбора Сејма" – међу основним задацима одбора наводи проблеме законодавства и правне кохезије, сарадњу у организацији законодавног процеса и обезбеђивање његове исправности, разматрање предлога закона и нацрта резолуција значајног степена законодавне сложености, питања која се тичу поступка пред Уставним судом и проистичу из пресуда Уставног суда, као и учешће у вршењу надзора над спровођењем и применом закона и одлука које доноси Сејм и координација више наведених активности.
Пословник даје посебна овлашћења Законодавном одбору у вези с контролом "правног квалитета" предлога закона и нацрта резолуција. Члан 34. ст. 8. Пословника наводи да председник Сејма, пошто прибави мишљење Председништва Сејма, може упутити било који предлог закона или нацрт резолуције за које се сумња да нису усклађени с законом, правом Европске уније и основним принципима законодавне технике, Законодавном одбору ради доношења мишљења. Одбор може, на основу гласова 3/5 чланова одбора и у присуству најмање половине од укупног броја чланова одбора, да одлучи да предлог закона (нацрт резолуције) није прихватљив. Председник Сејма не може покренути ниједан поступак у вези с предлогом закона (нацртом резолуције) који Одбор није прихватио. Поступак предвиђен у члану 34. ст. 8. може се одвијати у току припремне фазе законодавног процеса, односно пре првог  читања закона и нацрта резолуције.

Штавише, Пословник садржи и друге поступке, чији је циљ да се обезбеди одговарајући квалитет нацрта закона. Део други, Глава VIII под насловом "Одредбе које се тичу учешћа Законодавног одбора у поступку у вези с предлозима закона и нацртима резолуција" овлашћује председништво Законодавног одбора да одреди неке чланове Одбора као своје представнике у законодавном процесу који се спроводи у  другом одбору Сејма. Поступак се користи сасвим ретко, када законодавни рад дотакне посебно сложена правна питања. Представници Законодавног одбора могу да поднесу амандмане, и у случају да амандмани не буду прихваћени од стране датог одбора, они се упућују Законодавном одбору. У таквим случајевима Законодавни одбор усваја свој став према одбаченим амандманима, који мора бити размотрен од стране датог одбора. Ако дати одбор још једном не прихвати те амандмане, они се укључују у коначни извештај о предлогу закона или нацрту резолуције као "закључци Законодавног одбора". На пленарној седници Сејм одлучује да ли ће следити став Законодавног одбора. 
На крају треба додати да постоје и неке активности које се могу сврстати у праћење изградње правног система, а које се спроводе на пленарној седници Сејма. Сваке године председник Уставног суда и први председник Врховног суда подносе годишње извештаје о раду својих институција и указују на озбиљне правне проблеме који су се појавили пред Уставним судом и / или Врховним судом. Поред тога, Уставни суд има право да усвоји тзв. сигнализирајуће одлуке, на основу члана 4. став. 2. Закона о Уставном суду од 1. августа 1997. године који гласи да ''Уставни суд доставља органу надлежном за доношење закона своја запажања у вези с уоченим недоследностима и празнинама у закону, а чије је уклањање неопходно да  би се осигурао интегритет правног система Републике Пољске''. Сигнализирајуће одлуке не обавезују Сејм и Сенат, али они треба да их узму у обзир у свом раду на основу признатог ауторитета суда.
Према Закону о Уставном судом, Сејм учествује у свим поступцима за оцену уставности закона пред Уставним судом. Став Сејма у писаној форми припрема председник Сејма након што се консултује с Законодавним одбором, и Уставном суду га презентује један од одбора овлашћених од стране председника Сејма. Прелиминарну верзију става Сејма припремају правници запослени у посебном одељењу Бироа за истраживање Канцеларије Сејма. У таквим случајевима, представник председника Сејма учествује у свим расправама пред Уставним судом. Треба додати да председник Сејма, председник Сената, група од најмање 50 посланика и група од најмање 30 сенатора могу да покрену поступак за оцену уставности било ког закона пред Уставним судом.

Недавно  су уведене законске измене у циљу унапређивања поступка извршења такозване негативне пресуде Уставног суда (нпр. одлуке да је дати закон неуставан). Сенат је изменама Пословника, следећи предлоге Уставног суда,  увео нову, бржу законодавну процедуру у циљу "поправљања" закона чији делови су уклоњени из правног поретка као неуставни.

 Ни Сејм у целини, нити било које његово радно тело нису надлежни да усвоје општеобавезујуће аутентично тумачење закона. Међутим, Председништво Сејма има право да донесе обавезујуће тумачење Пословника Сејма.
Формално, подзаконски акт под називом "Принципи законодавне технике" усвојен је као анекс одлуке коју је донео председник Владе. Сејм није обавезан да се придржава одредби овог акта. Ипак, узимајући у обзир његов значај, он се обично примењује током израде закона и резолуција које се припремају у Сејму. Треба напоменути да неусклађеност с основним принципима законодавне технике предлога закона или нацрта резолуције може да буде један од разлога за покретање поступка за оцену усклађености с правним системом који је регулисан чланом 34. став 8. Пословника Сејма.
Португалија
Португалски Парламент нема обавезу да надгледа изградњу правног система, али Устав Републике Португал наводи да је Парламент одговоран за "надзор над усаглашеношћу активности Владе и државне управе с Уставом и законима " (члан 162.). Парламент, у складу са својом законодавном надлежношћу, може да доноси правне акте којима се исправљају или елиминишу правни недостаци.
Ни Устав ни Пословник Парламента не садрже одредбе у вези са покретањем поступка за  оцену сагласности закона са Уставом, или у вези са писменом изјавом Парламента у току овог поступка. 
Устав наводи да "једна петина од укупног броја посланика Парламента Републике који у потпуности обављају своју дужност може да затражи од Уставног суда да спроведе претходно разматрање уставности било ког акта који је усвојен декретом упућеном Председнику Републике ради проглашавања органског закона." (члан 278. став 4.). Ова одредба такође омогућава председнику Парламента или једној десетини посланика да захтевају од Уставног суда да донесе одлуку о неуставности или незаконитости која има опште обавезујућу снагу (члан 281. став 2.). Парламент не учествује на седницама Уставног суда. Уставни суд је састављен од тринаест судија, од којих десет именује Парламент а о осталих три одлучује тих десет именованих.

Парламент може да одобри предлог за доношење аутентичног тумачења закона, који се разматра на пленарној седници и у надлежном одбору.

Парламент и сва друга законодавна тела (укључујући и Владу) морају да поштују одређена правила како би се постигла уједначена законодавна методологија и јединствена правна и техничка обрада закона. Одредбе у вези са јединственом правном и техничком обрадом правних аката саджане су у Пословнику и у Закону о формуларима (Закон бр. 74 / 98) који регулише методологију израде закона.

Одбор за уставна питања, права, слободе и гаранције је углавном одговоран за уставна питања и правно тумачење.

Румунија
У Румунији, Законодавни савет има обавезу да надгледа изградњу правног система и да предлаже Парламенту мере у циљу отклањања недостатака законске регулативе. Такође, улога Законодавног савета је да саветује Владу о нацртима закона, нацртима подзаконских аката, нацртима законика и осталих законодавних предлога, како би законодавство било у складу са одредбама и начелима Устава и како би била вођена званична евиденција закона. Према члану 79. став 1. Устава Румуније
, Законодавни савет је саветодавно стручно тело Парламента које саветује Парламент у вези са нацртима нормативних аката у циљу систематског уједињавања и координације целокупног правног система. Законодавни савет води службену евиденцију о законима Румуније. Законодавни савет разматра предлоге за доношење аутентичног тумачења закона, других прописа или општих аката које је усвојио Парламент.
Члан 147. Устава Румуније уређује поступак за оцену уставности пред Уставним судом, и он гласи:  

''Одредбама важећих закона и подзаконских аката, као и прописа, за које се установи да су неуставне, престаје правно дејство у року од 45 дана од дана објављивања одлуке Уставног суда уколико, у међувремену, Парламент или Влада, што може бити случај, не могу да ускладе неуставне одредбе са одредбама Устава. За овај ограничени временски период, одредбе за које се утврди да су неуставне биће обустављене и de jure.
(2) У случају да неуставност закона буде установљена пре његовог проглашења, Парламент је обавезан да преиспита одредбе које су оцењене као неуставне, како би оне биле усклађене са одлуком Уставног суда
(3) Ако је доведена у питање уставност међународног уговора или међународног споразума а на основу члана 146 (б)
, на одлуку о његовој неуставности није дозвољена жалба. Међународни уговор или међународни споразум за који је утврђено да је у супротности са уставом неће бити ратификован.
(4) Одлуке Уставног суда објављују се у "Службеном гласнику Румуније''. Од дана објављивања, одлуке Уставног суда постају надаље општеобавезујуће и важеће.''
Закон бр.24/2000 о успостављању правила законодавне технике, измењен и допуњен 2010. године, утврђује правила правне и техничке припреме и обраде законских предлога. Законодавни Савет разматра питања законодавне методологије и друга питања од значаја за јединствену правну и техничку обрада докумената које усваја Парламент.
Руска Федерација
У 2002. години Савет Федерације, горњи дом Савезне скупштине РФ, поставио је своје делатности на постојане, стручне основе рада. Од тада се много више пажње посвећује праћењу праксе примене законе и процени реализације законских прописа. Од 2004. године Савет Федерације припрема посебни годишњи извештај под називом "Извештај о стању у законодавству Руске Федерације''. До сада је припремљено 6 таквих извештаја. Поступак припреме Извештаја уређен је одредбама Главе 10(1) Пословника Савета Федерације
. Извештај уопштава резултате рада на праћењу законодавног рада и примене прописа. Извештај садржи и списак законских прописа чија се измена предлаже. Постојани, стручни рад је омогућио члановима Савета Федерације да у већој мери учествују на седницама Савета Федерације и, ако је потребно, на седницама Државне Думе, доњег дома руског парламента, да посвете више времена раду у одборима, радећи на амандманима, изменама и допунама закона и разматрању савезних правних аката. У складу са Пословником и Статутом Правног одељења Савета Федерације, Правно одељење обавља правну, језичку и технички редакцију закона и предлога закона. 
Пословник Савета Федерације садржи одредбе којима се уређује сарадња између Савета Федерације и Уставног суда РФ. Савет Федерације може да поднесе Уставном суду предлог за покретање поступка за оцену уставности закона и стандардних аката и за тумачење Устава. Овлашћени представник Савета Федерације у Уставном суду је председник Одбора за уставна питања и законодавство Савета Федерације. Седнице Уставног суда нису затворене, и чланови Савета Федерације могу да на њима учествују.
Један од главних задатака Уставног суда је утврђивање уставности правних аката. За последњих неколико година Уставни суд је установио неуставност многих стандардних аката. Одлуке Уставног суда су коначне, те на њих није дозвољена жалба и ступају на снагу одмах након објављивања. Акти или њихове поједине одредбе о којима је одлучено да су у супротности са Уставом, постају неважећи. Према Закону о Уставном суду одлука Уставног суда мора бити спроведена, и правна празнина мора бити попуњена. Уставни суд активно учествује у припреми "Извештаја о стању у законодавству Руске Федерације'' Посебан део Извештаја посвећен је уставности законодавства, и носи наслов "Праћење законодавства и спровођења закона у активностима Уставног суда''.

Устав Руске Федерације не садржи одредбе које би дозвољавале или објашњавале званично тумачење савезних аката од стране домова Савезне скупштине РФ.
Јединствена  правна и техничка обрада аката које усваја Савезна скупштина одвија се у складу са Пословником Савета Федерације, одлукама председника Савета Федерације, одлукама руководиоца Службе Савета Федерације и Упутствима за управљање подацима у Савету Федерације.  

Одбори, Правно одељење и Одељење за управљање документацијом Савета Федерације су углавном одговорни за спровођење више наведених поступака.
Словачка

Парламент као законодавни орган прати кохерентност правног система у току законодавног процеса. Међутим, то ниje обавеза коју Парламенту намеће закон, већ она произилази из Устава, који у члану 1. наводи да је Словачка Република суверена, демократска држава којом се управља према законима. Да би се осигурала владавина закона у држави, Парламент мора да брине о кохерентности правног поретка и да обезбеди поштовање принципа правне сигурности (што значи да сви треба да знају који су закони усвојени и  обавезујући, и да закони буду свима доступни и да их сви поштују). У овом погледу, Одбор за уставна и правна питања Парламента има важну улогу. Према члану 59. Пословника Парламента
 надлежности  Одбора за уставна и правна питања су следеће:  
- подноси Парламенту иницијативе у циљу побољшања система реда и закона у Словачкој;
- разматра све предлоге закона, пре свега с обзиром на компатибилност закона са Уставом, уставним законима, међународним споразумима који обавезују Републику Словачку, законима Републике Словачке и законима Европске уније;

- предлаже председнику Парламента процедуре које се односе на поступак пред Уставним судом;
- предлаже Парламенту кандидате за избор кандидата за судије Уставног суда и ако је овлашћен и друге високе државне функционере које бира Парламент у складу са посебним законима;
- разматра извештаје о стању владавине закона и о раду тужилаштава, правосуђа и затворских управа.
Осим тога, образложење предлога закона садржи детаље о усклађености закона са Уставом, другим законима, међународним уговорима, као и са законима Европске уније. Усклађеност предлога закона са правом ЕУ садржана је у у клаузули која јасно потврђује компатибилност закона са правом Европске уније. Такође, сваки предлог закон који се расправља у Парламенту, прегледан је од стране правника Законодавног одељења који га оцењују са законодавне тачке гледишта и у погледу кохерентности са целокупним правним поретком. 
Парламент прати рад Уставног суда, само у "сагласности са поступком". Парламент је странка у поступку пред Уставним судом, и у претходном сазиву Парламент је заступала адвокатска канцеларија. Будући да је адвокат који је заступао Парламент изабран за посланика и постао председник Уставног одбора, уговор са адвокатском канцеларијом ће бити раскинут. Пре него што Уставни суд донесе одлуку, председник Уставног суда захтева извештај од тела које је усвојило законску регулативу која се оспорава на Уставном суду. Поред извештаја, регулаторно тело је дужно да приложи и образложење оспорене законске регулативе и Парламент је дужан да приложи извод из расправе о истој. Не постоје строга правила у вези са овим обавезама, али је договорено да ће извештај у име Парламента израдити Законодавно одељење Канцеларије Парламента, осим ако Парламент не представља адвокатска канцеларија.
Парламент не тумачи законе. У том смислу, образложење сваког предлога закона и извод из расправе на седницама може бити од значаја за тумачење. 
Парламент је одлуком усвојио ''Законодавна правила за доношење закона''. Овај документ садржи детаљна правила за процес израде закона из нацрта закона, коришћење језика, израду амандмана итд. Ова правила се поштују у складу са чланом 69. Пословника који гласи:

Члан 69.

(1) Законодавни процес, детаљи поступка за израду нацрта, подношење и разматрање закона и њиховог облика биће регулисани законодавним правилима које одлуком доноси Парламент. 

(2) Предлагач закона дужан је да се придржава ових законодавних правила.
У складу са Пословником (члан 70. став 1.), ако закон није у складу са захтевима дефинисаним законодавним правилима, председник Парламента ће препоручити предлагачу закона да исправи недостатке. Ако се предлагач не сложи са таквом препоруком, председник Парламента је дужан да поднесе своје препоруке, заједно са мишљењем предлагача на наредној седници Парламента, који ће о њима одлучити без расправе. У пракси, Законодавно одељење прегледа предлоге закона како би они били усклађени са Пословником и законодавним правилима.
Турска

У Турској, Министарство правде има важну улогу у надгледању изградње правног система. Министарство правде је надлежно да даје мишљења о питањима у вези са правним системом и његовим функционисањем. Поред тога, свако министарство мора да испита нацрте закона и других прописа исто као и законе припремљене од стране министара у погледу усклађености са правним системом и техником израде закона пре него што их поднесе Министарству правде.

Члан 153. Устава Републике Турске односи се на рад Уставног суда. 
Члан 153.

Одлуке Уставног суда су коначне. Одлуке о поништавању не могу бити објављене без писмене изјаве о разлозима.

У току поништавања у целини, или одредби правоснажних закона или уредби Уставни суд не може да поступа као законодавац и доноси пресуде које могу довести до нових имплементација.

Парвоснажни закони и уредбе, и Пословник Велике турске народне скупштине или одредбе истог, престају да важе од дана објављивања одлуке о поништавању у Службеном гласнику. Где је то потребно, Уставни суд може одлучити о дану ступања на снагу одлуке о поништавању. Тај датум не може бити касније од једне године од дана објављивања одлуке у Службеном гласнику.
У случају одлагања датума ступања на снагу одлуке о поништавању, Велика турска народна скупштина даје првенство расправи и одлучивању о нацрту закона или предлогу закона, припремљеном да би се попунила правна празнина која произилази из одлуке о поништавању. 
Одлуке о поништавању не могу се примењивати ретроактивно. 

Одлуке Уставног суда треба да одмах буду објављене у Службеном гласнику и обавезујуће су за законодавне, извршне и судске органе, административне власти, као и за физичка и правна лица.
Финска
У Финској, Министарство правде има кључну улогу у праћењу правног система. Израда закона се првенствено одвија у Одељењу за израду закона Министарства правде. Предлози закона израђени у различитим министарствима прегледају се и проверавају од стране Одсека законодавне инспекцију у Одељењу. Министарство правде и његово Одељење за израду закона су такође одговорни за развој израде закона Владе у целини. Када се предлози закона доставе Парламенту,  у надлежности је одбора да провере њихову усклађеност са законом.
У Финској не постоји Уставни суд. Одбор за уставно право је надлежан за оцену уставности предлога закона. У складу са чланом 74. Устава,  Одбор за уставно право припрема и усваја извештаје о уставности законских предлога и другим питањима из своје надлежности, као и о њиховој усклађености са међународним споразумима о људским правима.

Парламент има право да добије информације од Владе и других органа државне управе. Ове информације се достављају путем извештаја Владе, као и извештаја Канцелара правде, Парламентарног омбудсмана, Државне ревизорске институције, итд. О овим извештајима се расправља на пленарним седницама. Исто тако, одбори имају право да добију информације од Владе или одговарајућег министарства о свим питањима из своје надлежности. Посланици имају право да постављају питања министрима у писменој или усменој форми, која могу да се односе и на погрешно тумачење закона.
Одбори у свом раду користе приручник у коме су дата упутства за јединствену правну и техничку обраду докумената у Парламенту. У пракси, примену правила за јединствену правну и техничку обраду докумената у Парламенту надгледа Одељење за информатику и докуменатцију.
Холандија
Холандски парламент дели законодавну власт са Владом и, сходно томе, одговоран је за квалитет законске регулативе. У Холандији не постоји Уставни суд. У холандском правосуђу  није предвиђена могућност испитивања уставности правних аката. Такође, није могуће уложити жалбу суду на правни акт или га учинити предметом судског поступка. 

Пре него што се нацрт неког правног акта нађе на дневном реду седнице Савета министара, он мора да прође све врсте провера квалитета.  У Директивама за израду прописан је велики број стандарда квалитета (садрже 347 упутстава)
. На крају процеса припреме нацрта прописа постоји целовита провера квалитета коју спроводи Министарство правде.

Пре него што се предлог закона упути Парламенту, Државни савет
 је дужан да посаветује Владу. Државни савет има две различите функције. Он саветује Владу и Парламент у вези са законодавством и државном управом, а његово Одељење за административна питања представља највиши административни суд опште надлежности у земљи. Функције Државног савета оснивају се на члановима 73., 74. и 75. Устава Краљевине Холандије. Државни савет, на пример, обраћа пажњу на: 

- компатибилност са вишим законима (Устав, међународни споразуми и европско право);
-компатибилност са принципима доброг закона (једнакост, правна сигурност, правна заштита и пропорционалност);
- да ли се предлог закона добро уклапа у постојећи правни систем;
- да ли је предлог закона добро припремљен са техничке тачке гледишта.
Иако Чланови Представничког дома  (доњи дом Парламента) имају право предлагања закона, већину предлога закона припрема и подноси Влада. Ни Представнички дом, ни Сенат немају одбор надлежан за праћење развоја правног система. Стални одбори, подељени у одељења, баве се предлозима закона који се достављају Парламенту. Процена законодавног квалитета предлога закона је део поступка претходног разматрања. Оцена правног акта је такође користан алат за праћење квалитета законодавства у целини. Корисне информације у вези са оценом квалитета законодавства у целини могу се наћи на сајту холандског Министарства правде.

Хрватска
Одбор за законодавство надгледа јединство политичког система и даје мишљења о питањима која се начелно односе на развој правног система и једнообразну примену закона, разматра прописе који су ратификовани или на било који други начин добили сагласност Хрватског сабора и даје мишљење о томе.

Одбор за законодавство разматра предлоге закона и других прописа које доноси Сабор, са циљем да се оцени њихова усклађености са Уставом Републике Хрватске и правним системом. Поступак оцене уставности закона и уставности и законитости других прописа које је усвојио Сабор регулише Уставни закон о Уставном суду Републике Хрватске – Глава IV: Оцена сагласности закона са Уставом и сагласности других прописа са Уставом и законом. Посланици у овом случају не учествују у дискусији. Уставни суд доноси одлуке самостално. Међутим, у складу са чланом 35. Уставног закона о Уставном суду Републике Хрватске, једна петина чланова  Хрватског сабора може да поднесе захтев за покретање поступка пред Уставним судом. 
Предлог за доношење аутентичног тумачења закона или другог акта може да поднесе само овлашћени предлагач закона. Предлог се доставља председнику Сабора, који га подноси Одбору за законодавство, надлежном радном телу и Влади у случају да она није подносилац. Одбор за законодавство разматра предлог и доноси одлуку о његовој оправданости. Та одлука се објављује у Народним новинама Републике Хрватске. 
Одбор за законодавство  разматра питања законодавне методологије и друга питања од значаја за јединствену правну технику и терминолошко усаглашавање закона које доноси Сабор. 
Црна Гора
Нормативни поредак је основа конституисања власти у Црној Гори. Начело поделе власти представља кључни принцип и темељ организације државне власти и односа између три гране власти (законодавне, извршне и судске). У таквом, међусобном односу појединачних грана власти, Скупштина Црне Горе има одређене надлежности (дефинисане чланом 82. Устава Црне Горе). Међу доминантним активностима, које су у надлежности Скупштине, је да доноси Устав, законе, друге прописе и опште акте (одлуке, закључке, резолуције, декларације и препоруке). Поред овога, Скупштини је у надлежност остављено, да доноси буџет и завршни рачун буџета (члан 82. став 1. тачка (5) Устава Црне Горе), чиме директно врши контролу, надзор и утиче на развој појединачних сегмената укупног државног и правног поретка. На тај начин Скупштина, не само да надгледа, већ и активно учествује у изградњи правног система Црне Горе. Скупштина има и надзорну улогу, што јој даје могућност да открива недоследности у разним деловима правног система и да предузима мере за њихово отклањање. У том смислу, Скупштини је доступно пет конкретених института, и то: 
· Консултативно саслушање, за извршавање послова из делокруга Скупштине, а у циљу прибављања потребних информација и стручног мишљења, о питањима која су од посебног интереса за грађане и јавност (члан 73. Пословника Скупштине Црне Горе).
· Контролно саслушање, ради прибављања информација и стручних мишљења о појединим питањима утврђивања и спровођења политике и закона или других активности Владе и органа државне управе, која изазивају нејасноће, дилеме или принципијелна спорења (члан 75. Пословника). Надлежни одбор може позвати на седницу одговорног представника Владе или другог органа државне управе.
· Парламентарна истрага, која се може отворити ради сагледавања стања у одређеној области и разматрања питања од јавног значаја. Ради спровођења оваквих активности Скупштина може, из реда посланика, образовати анкетни одбор, у складу са чланом 78. став 2. Пословника.
· Интерпелација о раду Владе за коју, на основу члана 108. Устава Црне Горе, захтев може поднети најмање 27 посланика, а за претресање одређених питања о раду Владе. Ова материја је регулисана чл. 198 – 203. Пословника.
· Премијерски сат и посланичка питања, у циљу прибављања потребних информација о појединим питањима у вези с радом Владе, односно спровођењем утврђене политике, посланици постављају питања Влади, односно надлежном министру (чл. 187 – 193. Пословника).
Скупштина, такође, на основу одредби појединачних закона, а у оквиру своје надзорне улоге, врши надзор над применом прописа. Илустрације ради, у члану 103. Закона о државном тужилаштву, прописује се обавеза Врховног државног тужиоца да подноси Скупштини годишњи извештај о раду Државног тужилаштва који садржи опис и анализу стања у тужилаштву, детаљне податке за свако тужилаштво који се односе на број примљених и решених предмета у току године за коју се извештај сачињава, као и проблеме и недостатке у њиховом раду. Слично је и са извештајем о раду судова.

На основу оваквог стања, могуће је закључити да Скупштина, осим што превасходно доминантно изграђује правни систем, она у крајњем и надзире и надгледа његово функционисање и флуктуацију, те детерминише његове недостатке и недоследности у њему.
На основу члана 82. став 1. тачка (13) Устава Црне Горе, Скупштина бира и разрешава председника и судије Уставног суда, а сама процедура је дефинисана одредбом члана 177. Пословника Скупштине Црне Горе. Однос Скупштине и Уставног суда Црне Горе регулисан је Поглављем XI Пословника Скупштине Црне Горе (чл. 204., 205., 206., 207.). Када Уставни суд поведе спор за оцењивање уставности, односно законитости појединачног акта Скупштине, он тај акт упућује Скупштини, у складу са чланом 26. став 2. Закона о Уставном суду. Одбор за уставна питања и законодавство је, у смислу члана 39. Пословника Скупштине Црне Горе, надлежан за разматрање аката о покретању поступка за оцену уставности закона или уставности и законитости других прописа и општих аката које доноси Скупштина. Поводом акта о покретању поступка, Одбор за уставна питања и законодавство подноси Скупштини мишљење, са предлогом одговора Уставном суду. (члан 205. Пословника Скупштине Црне Горе). Мишљење, са предлогом одговора, из члана 205. Пословника, подноси се у року од 30 дана од дана пријема акта о покретању поступка. Скупштина може пропустити рок за давање мишљења. Поменуто мишљење не обавезује Уставни суд.
Одбор за уставна питања и законодавство је на основу члана 39. Пословника Скупштине Црне Горе, којим се уређују надлежности Одбора, надлежан да утврђује предлог аутентичног тумачења закона, другог прописа и општег акта. Предлог за давање аутентичног тумачења закона може да поднесе само овлашћени предлагач закона, а то су, у смислу члана 93. Устава Црне Горе, Влада, посланик и шест хиљада бирача, преко посланика кога овласте. На основу члана 39. Пословника Скупштине Црне Горе, Одбор за уставна питања и законодавство стара се о јединственој законодавној методологији, као и јединственој правно-техничкој обради аката које доноси Скупштина. Ако Одбор за уставна питања и законодавство оцени да је потребно донети аутентично тумачење (члан 158. став 1. Пословника Скупштине Црне Горе) утврђује предлог аутентичног тумачења и доставља га Скупштини, и о њему Скупштина води јединствени претрес. Одбор подноси Скупштини образложени извештај, уколико одлучи да нема потребе за доношењем аутентичног тумачења (члан 159. став 1.). Скупштина је, на основу члана 159. став 2. Пословника Скупштине Црне Горе, дужна да обавести подносиоца предлога, уколико Одбор одлучи у складу са чланом 159. став 1. Пословника.

Одбор за уставна питања и законодавство има највеће надлежности у овом погледу.
Чешка
Не постоји начелна одговорност Парламента за свеобухватан приступ правном систему Републике Чешке. Такву одговорност има Влада.
Оба дома Парламента могу да поднесу писани захтев за оцену уставности усвојених закона. Представници Парламента су странке у поступку пред Уставним судом у складу са Законом о уставном суду (Закон 182/1993).
 Судови су надлежни за доношење аутентичног тумачења правних аката. У принципу, Одбор за правна и уставна питања Сената је надлежан за ове поступке. 
Шведска

У Шведској Савет за законодавство има значајну улогу у погледу праћења кохерентности и развоја правног система. Ако министарство достави Парламенту предлог закона чије одредбе могу имати значајне последице за приватна лица, или с обзиром на јавни интерес, Влада би претходно требала да предлог закона упути Савету за законодавство како би се осигурало да он није у супротности са постојећим законима.
Савет за законодавство прати предлоге закона које Парламенту подносе овлашћени предлагачи. Савет за законодавство је консултативно тело састављено од судија  Врховног суда и Врховног административног суда. Његова функција је да доноси мишљења о правној ваљаности предлога закона на захтев Владе или сталног одбора Парламента.  
За разлику од неких других земаља, Шведска нема Уставни суд који испитује да ли су закони у супротности са одредбама Инструмента Владе (један од четири основна закона Шведске). Правном терминологијом изражено, Савет за законодавство обавља судске прегледе или, алтернативно, апстрактни правни преглед. Мишљење које подноси Савет за законодавство није правно обавезујуће. Према томе,  пропуст да се прибави мишљење Савета за законодавство о предлогу закона не представља препреку за примену закона.

Мишљење које Савет за законодавно поднесе Влади је јавно, у складу са принципом јавног приступа службеним документима, и укључено је у Владин предлог закона, или у одређеним случајевима, у извештај сталног одбора Парламента. У предлогу закона (или извештају) такође је наведено на који начин је мишљење Савета за законодавство утицало на коначни предлог закона. Основне одредбе о улози Савета за законодавство налази се у Инструменту Владе
 (Глава VIII, члан 18.) који је део Устава Краљевине Шведске:
Члан 18.
Савет за законодавство који чине судије, или ако је то потребно, бивше судије Врховног суда и Врховног административног суда, доноси мишљење о предлозима закона. Савет за законодавство доставља своје мишљење Влади, или у складу са одредбама Закона о Парламенту, одбору Парламента.

Мишљење Савета за законодавство треба да буде прибављено пре него што Парламент донесе одлуку о основном закону који се односи на слободу штампе и слободу изражавања на радију, телевизији и сличним медијима за пренос података и техничко снимање; закону којим се ограничава право на приступ службеним документима; акту или закону на основу Главе II, члана 3., став 2., члана 12., став 1., члановима 17. до 19. или члана 22., став 2., или о акту или закону којим се мењају или поништавају такви акти; акту или закону о локалним порезима; акту или закону на основу члана 2. или 3.; акту или закона на основу Главе 11., ако је тај акт од значаја за приватна лица, или с обзиром на јавни интерес. Претходно се не примењује, у случају да прибављање мишљења Савета за законодавство нема значаја с обзиром на природу ствари, или би одложило примену закона и на тај начин нанело озбиљну штету. Ако Влада Парламенту поднесе предлог закона који је у вези са било којим предметом из реченице један, без претходних консултација  са Саветом за законодавство, Влада ће истовремено обавестити Парламент о разлозима због којих је дошло до тог пропуста. Неприбављање мишљења Савета за законодавство о предлогу закона никада не представља препреку за примену закона.
Надзор Савета за законодавство односи се на:
 1. однос предлога закона према основним законима и правном систему у целини;

 2. начин на који се различите одредбе предлога закона односе једне према другима;

 3. оцену предлога закона према начелу владавине права;

 4. оцену да ли је предлог закона тако припремљен да се може очекивати да ће закон који ће из њега произићи задовољити наведене сврхе предложеног закона;

 5. проблеме који могу настати у примени закона.
Када је закон усвојен, судови су углавном одговорни за правилно тумачење закона, али треба имати на уму да Парламент увек има право да одобри или неодобри законе. Према Инструменту Владе (Glava XI, члан 14.) ако суд или други државни орган утврди да је одредба закона у супротности са основним законом или другим надређеним закоником, или сматра да процедура предвиђена у закону није испоштована у било ком погледу када је одредба направљена, одредба се неће примењивати. Међутим, уколико је одредба била одобрена од стране Парламента или Владе, од ње ће се одступити само ако је грешка очигледна. Ово значи да закон сам по себи не може бити прегледан и оцењиван као у Уставном суду. Само ако је грешка у закону очигледна, на пример када је закон у супротности са основним законом, суд неће применити конфликтни закон.
Парламентарни омбудсман кога бира Парламент треба да обезбеди да државни органи и њихово особље раде у складу са законима и другим актима који регулишу њихов рад. Омбудсман остварује надзор вредновањем и разматрањем жалби грађана, тако што врши инспекцију различитих органа власти и спроводи друге видове истраживања које покреће на сопствену иницијативу. 
Извор информација
ECPRD Request 1493 “The Role of the Parliament in Overseeing the Construction of the Legal System”.  www.ecprd.org
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шеф Одсека за 

информативно-истраживачке послове
� ECPRD Request No. 1493


� Пословник бугарске Народне скупштине на енглеском језику. � HYPERLINK "http://www.parliament.bg/?page=app&lng=en&aid=6" ��http://www.parliament.bg/?page=app&lng=en&aid=6�


� Латински ''од самог почетка'' - фраза се користи да опише неке правне последице које могу утицати на ситуацију пре посматране тачке у времену и стога могу да утичу на протекле акције.


� Основни закон Савезне Републике Немачке на енглеском језику. 


https://www.btg-bestellservice.de/pdf/80201000.pdf


� Пословник Бундестага на енглеском језику. https://www.btg-bestellservice.de/pdf/80060000.pdf


� Парламентарно радно тело који делује као посредник између Бундестага и Бундесрата. Одбор за медијацију се састоји од 16 чланова Бундесрата и истог броја чланова Бундестага који се именују пропорционално заступљености посланичких група. Оснива се у складу са одредбама Основног закона, члан 77. ставови 2., 2а.


� Устав Републике Румуније на енглеском језику. http://www.cdep.ro/pls/dic/site.page?den=act2_2&par1=3#t3c1s3a75


� Према овој одредби Устава поступак за оцену уставности међународних уговора и међународних споразима може се покренути на предлог једног од председника два дома Парламента, најмање 50 посланика или најмање 25 сенатора.


� Пословник Савета Федерације РФ, Глава 10(1). http://www.council.gov.ru/about/agenda/ch1/item265.html


� Пословника Парламента Словачке Републике на енглеском језику. http://www.nrsr.sk/sub/en/nrsr/act_on_rules_of_procedure.doc


� Више информација о квалитету холандских закона може се добити на интернет адреси: � HYPERLINK "http://www.oecd.org/dataoecd/58/5/44577810.pdf" ��http://www.oecd.org/dataoecd/58/5/44577810.pdf�


� Интернет адреса Државног савета. � HYPERLINK "http://www.raadvanstate.nl/english_summary/" ��http://www.raadvanstate.nl/english_summary/�


� Интернет адреса. � HYPERLINK "http://english.justitie.nl/organisation/tasks/legislation/" ��http://english.justitie.nl/organisation/tasks/legislation/�





�  Закон о Уставном суду Чешке Републике на енглеском језику. http://angl.concourt.cz/angl_verze/act.php


� Инструмент Владе на енглеском језику. http://www.riksdagen.se/templates/R_Page____6307.aspx





PAGE  
26

