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Увод
Закон о изменама и допунама закона о пензијском и инвалидском осигурању („Сл. Гласник РС“,бр. 75/14) усвојила је Народна скупштина РС 18. јула 2014. године. Измене закона ступају на снагу 29. јула 2014. године, а примењују се од 1. јануара 2015. године, осим измена у појединим члановима, а који  ће се примењивати од 1. јануара 2032. године
. 

Изменама закона  уведене су значајне промене које ће највише осетити мушкарци и жене који нису навршили општу старосну границу за одлазак у пензију.

Повећава се услов за старосну пензију за осигуранике жене са 60 на 63 године почев од 2015 до 2020 године (подизање старосног услова за стицање права на старосну пензију за жене, за шест месеци на годишњем нивоу), а од 2021 године поступно се  повећава за два месеца на годишњем нивоу, док се не достигне старосни услов од 65 година живота, уз задржавање минималног услова од 15 година стажа осигурања.

Уводи  се право на превремену старосну пензију и  с тим у вези утврђивање трајног умањења износа превремене старосне пензије за 0,34% за сваки месец ранијег одласка у пензију пре навршења опште старосне границе (на годишњем нивоу 4,08%), односно увођење „пенала“. 

Утврђује се додатни услов за снижавање старосне границе за стицање права на старосну пензију за осигуранике који раде на радним местима на којима се стаж осигурања рачуна са увећаним трајањем  (бенефицирани стаж), а то је да  су навршили најмање 2/3 стажа на тим радним местима, у односу на укупан стаж осигурања.

Код одређених категорија осигураника (МУП, БИА и др.)  изузев војске (ове дефиницје се не односе на професионална војна лица према прописима о Војсци Србије), прецизирају се дефиниције те категорије осигураника, тако што се изричито дефинише да радна места и послови за одређене категорије осигураника не могу бити  административна – техничка радна места односно послови, већ само послови на којима је рад нарочито тежак, опасан и штетан за здравље, односно послови на којима је обављање професионалне делатности ограничено навршењем одређених година живота или због природе и тежине посла, физиолошке функције опадају у тој мери да онемогућавају њено даље успешно обављање.
Закон о раду је предвидео новину у области  отпремнина. Члан 119. Закона о раду  прецизира да је послодавац дужан да исплати у складу са општим актом запосленом отпремнину при одласку у пензију, најмање у висини две просечне зараде. 

Послодавац је дужан да донесе програм решавања вишка запослених, ако утврди да ће због технолошких, економских или организационих промена у оквиру периода од 30 дана доћи до престанка потребе за радом запослених на неодређено време, и то за најмање:

     1) 10 запослених код послодавца који има у радном односу више од 20, а мање од 100 запослених на неодређено време;

     2) 10% запослених код послодавца који има у радном односу најмање 100, а највише 300 запослених на неодређено време;

     3) 30 запослених код послодавца који има у радном односу преко 300 запослених на неодређено време.

Програм је дужан да донесе и послодавац који утврди да ће доћи до престанка потребе за радом најмање 20 запослених у оквиру периода од 90 дана,  без обзира на укупан број запослених код послодавца.


Послодавац је дужан да, пре доношења програма, у сарадњи са репрезентативним синдикатом код послодавца и републичком организацијом надлежном за запошљавање, предузме одговарајуће мере за ново запошљавање вишка запослених.
Програм у име и за рачун послодавца доноси надлежни орган код послодавца односно лице утврђено законом или општим актом послодавца. Пре отказа уговора о раду, послодавац је у обавези да запосленом исплати отпремнину. Висина отпремнине утврђује се општим актом или уговором о раду, с тим што не може бити нижа од збира трећине зараде запосленог за сваку навршену годину рада у радном односу код послодавца код кога остварује правно на отпремнину. За утврђење висине отпремнине рачуна се и време проведено у радном односу код послодавца претходника у случају статусне промене као и код повезаних лица са послодавцем  у складу са законом.  Промена власништва над капиталом не сматра се променом послодавца у смислу остваривања права на отпремнину. Општим актом или уговором о раду не може да се утврди дужи период за исплату отпремнине од периода који је утврђен  самим Законом о раду. 
Запослени не може да оствари право на отпремнину за исти период за који му је већ исплаћена отпремнина код истог или другог послодавца. Зарадом запосленог у овом случају сматра се просечна месечна зарада запосленог исплаћена за последња три месеца која претходе месецу у којем се исплаћује отпремнина. Запослени коме послодавац након исплате отпремнине откакже уговор о раду због престанка потребе за његовим радом остварује право на новчану накнаду и право на пензијско - инвалидско осигурање и здравствену заштиту у складу са прописима о запошљавању.
 
Упоредни приказ
Аустрија

Законске одредбе не предвиђају право да отпремнину приликом одласка у пензију. Ипак, запослени има право на отпремнину уколико је дошло до прекида радног односа због вишка запослених, а претпоставља се да престанак радног односа не заснива на кривици запосленог.

На питање у вези са старосном границом и потребним годинама стажа за запосленог да се квалификује за одлазак у старосну пензију, Савезно министарство за рад, социјална питања и заштиту потрошача Аустрије наводи да радник има право на старосну пензију са 65 година живота (мушкарци) или 60 (жена) година живота ("редовно пензионисање способног радника ').  Лица, која су рођена пре 1. јануара 1955. године треба да имају:

 - најмање 180 ''месеци плаћеног доприноса"  (који се састоји од месеци доприноса, као и месеци у којима допринос за пензијско осигурање не плаћају осигурана лица уколико, на пример, користе право на новчану накнаду од обавезног осигурања или добровољног осигурања без временског ограничења) или 
- најмање 300 ''месеци плаћеног доприноса"  или 
- најмање 180 ''осигуравајућих месеци " у последњих 360 календарских месеци. 
Лица, која су рођена после 31. децембра 1954. године треба да имају најмање 180 ''месеци осигурања ", од којих 84 месеца по основу рада. Жене рођене пре 2. децембра 1963. године имају право на пензију са 60 година старости, жене рођене после 1. јуна 1968. године  са 65 година старости. Између наведених датума, редован одлазак у пензију за жене се постепено повећава, како би биле изједначене с мушкарацима приликом редовног пензионисања. 
Босна и Херцеговина
Осигураник стиче право на старосну пензију када наврши 65 година живота и најмање 20 година пензијског стажа односно када наврши 40 година пензијског стажа, без обзира на године живота. Осигуранику коме се, у смислу Закона о пензијском и инвалидском осигурању, стаж осигурања рачуна с увећаним трајањем, старосна граница за стицање права на пензију смањује се сразмерно степену увећања стажа.  Старосна пензија се утврђује од месечног просека плата које је осигураник остварио у било којих узастопних 15 година осигурања које су за осигураника најповољније, почев од 1. јануара 1966. године, а ако нема тих података, узимају се подаци од 1. јануара 1970. године (у даљем тексту: пензијски основ). Пензијски основ утврђује се на основу месечног просека плата које је осигураник остварио у:

     2005. години за 17 година осигурања;
     2006. години за 19 година осигурања;
     2007. години за 21 годину осигурања;

     2008. години за 23 године осигурања;

     2009. години за 25 године осигурања;

     2010. години за 27 године осигурања;
     2011. години за 29 године осигурања;

     2012. години за 31 годину осигурања;

     2013. години за 34 године осигурања;

     2014. години за 37 година осигурања;

     2015. години за 40 година осигурања.
Као година осигурања из које се узима плата за утврђивање пензијског основа узима се календарска година у којој је осигураник остварио плату,односно накнаду плате за најмање шест месеци стажа осигурања.     Плата, односно накнада плате остварена у години у којој осигураник остварује право на старосну пензију не узима се за утврђивање пензијског основа.
У складу са колективним уговором Федерације БиХ, запосленом се гарантује отпремнина у износу најмање три просечне зараде у Федерацији БиХ у складу  са објављеним подацима  Бироа за статистику.

Послодавац који запошљава више од 15 запослених, а који у периоду дужем од 3 месеца има намеру да због економских, техничких или организационих разлога за више од 20% запослених откаже уговоре о раду, дужан је да се консултује са  већем запослених а ако нема већа  са сваким синдикатом који заступа 10% или више запослених тог послодавца.
Консултације се заснивају  на акту у писаној форми који је припремио послодавац и  започињу најмање месец дана пре давања обавештења запосленим о отказу. Акт у писаној форми се доставља синдикату пре почетка консултовања, а садржи следеће податке:

     1) разлоге отказивања уговора о раду
     2) број и категорије запослених за чије је уговоре предвиђен отказ
     3) мере, уколико су могуће, помоћу којих се по мишљену послодавца могу избећи неки или сви предвиђени откази, нпр. распоређивање запослених на друга радна места код истог послодавца, преквалификација где је то потребно и привремено скраћивање радног времена

     4) мере, уколико су могуће, које би по мишљењу послодавца помогле поменутим запосленицима да нађу запослење код другог послодавца

     5) мере, уколико су могуће, за које послодавац сматра да се могу предузети ради преквалификовања запослених ради запошљавања код другог послодавца.

Ако у периоду од једне године од отказивања уговора о раду запосленим,  послодавац намерава да запосли запослене са истим квалификацијама и степеном стручне спреме, послодавац ће пре запошљавања других лица понудити запослење оним запосленим чији су уговори о раду отказани.
Грузија

Приликом одласка у пензију закон не предивђа исплату отпремнина запосленом. Старосна граница за одлазак у пензију је 65 година  живота за мушкарце односно 60 за жене, без обзира на дужину  стажа. За одређене категорије запослених као што су војска, органи унутрашњих послова, државна безбедност, обавештајна служба, истражна служба министарства финансија постоје бенефиције, односно они могу ићи у пензију након 20 година радног стажа.  

У случају отказа уговора о раду  запосленом због технолошког вишка, економских околности или организационих промена услед чега је неопходно да послодавац смањи број запослених, запослени морају добити обавештење  најмање 30 календарских дана унапред. Отпремнина се исплаћује у року од 30 календарских дана након раскида уговора о раду и то у висини најмање 2 месечне плате. 
Грчка

Према закону, старосна пензија наступа када напуне 67 година живота и најмање 15  година  стажа или 62 године живота односно најмање 40 година радног стажа.

Запослени има право на отпремнину ако му радни однос престане из  било ког разлога, укључујући и отпуштање.  Висина отпремнине зависи од укупног броја година које је запослени провео код последњег послодавца као и од висине последње плате. 

Естонија

Закон предвиђа да запослени могу  ићи у старосну пензију са навршених 63 године живота и 15 година стажа осигурања. Да би се изједначила граница између мушкараца и жена закон предвиђа следеће: 

- жене које су рођене 1951 године иду у старосну пензију са навршених 62 године

- жене које су рођене 1952 године иду у пензију са 62 године и 6 месеци

- за жене које су рођене 1953 и касније старосна граница за одлазак у пензију је 63 године.

Од априла 2010. године парламент је усвојио измене Закона о пензијском осигурању. У пензију се иде са навршених 65 година живота. За запослене који су рођени у периоду од 1954 до 1960 направљен је прелазни период  који ће се примењивати  почев од 2017. године.  Старосна граница за одлазак у пензију повећаваће се на свака 3 месеца за сваку годину рођења до 2026 године. Овај амандман ступа на снагу од 1. Јануара 2017. године. 

У случају да запослени буде отпуштен као технолошки вишак,  примиће отпремнину у износу  месечне плате уколико је био запослен на неодређено време. Ако је био запослен на одређено време послодавац ће морати да му исплати све зараде које би иначе примио до датума истека уговора.

Запослени у овом случају има право и на осигурање за случај незапослености. Накнаду му исплаћује Фонд за осигурање од незапослености. Износ накнаде зависи и од  времена које је провео код послодавца. Ако је радник провео од 5-10 година код послодавца примиће накнаду у висини месечне плате, а уколико је радио више од 10 година код послодавца примиће накнаду у висини две просечне плате
.

Италија

Приликом одласка у пензију запослени имају право на отпремнину. Износ отпремнине зависи и од зараде. Тај износ  представља 1/12 од 80% бруто годишње зараде за сваку годину радног стажа. 

Запослени код приватника одлазе у пензију са 62 године живота, односно 66 година  мушкарци, међутим ова граница се од јануара 2014. године попела на 63 године и 6 месеци. Од јануара 2016. године запослени ће одлазити у пензију са 65 година, а од јануара 2018. године са 66 година живота.

Жене  предузетници у пензију одлазе са 63 године и 6 месеци,а мушкарци са 66 година живота,  међутим од јануара 2014.  жене ће ићи у пензију са навршених 64 године и 6 месеци. Од јануара 2016. године жене ће одлазити у пензију са 65 година и 6 месеци, а од јануара 2018. године са 66 година живота као и мушкарци.

Запослени који раде у јавном сектору и државни службеници  ће ићи са 66 година живота у пензију.

Постоји могућност и превременог одласка у пензију и то од 2014. године. Ову могућност  могу стећи под одређеним условима жене са навршених  41 годином и 3 месеца односно мушкарци са навршених 42 године и 3 месеца живота.

Запослени имају право на отпремнину у свим случајевима престанка радног односа, па и у случају технолошког вишка. Износ отпремнине зависи од времена осигурања које је стечено на последњем радном месту (на оном радном месту где је  запослени и проглашен за  технолошки вишак). Износ се обрачунава тако што се на сваку годину стажа дода износ годишње зараде која је подељена на 13,5 а том износу се додаје и порез који је издвојен у претходној години. 
Литванија
У складу са Законом о државним пензијама у старосну пензију се иде са навршених 65 година живота. Од 1995. године до 1. јануара 2001. године се за 4 месеца повећавала старосна граница за жене, односно 2 месеца за мушкарце. Од 1. јануара 2001. године старосна граница се повећава годишње за 6 месеци  и за мушкарце и за жене док не достигне  да жена иде у пензију са 60 година, а мушкарац са навршене 62 године и 6 месеци. Од 1. јануара 2012. године поново се повећава  граница за одлазак у пензију и то тако  што се годишње за жене повећава за 4 месеца односно 2 месеца за мушкарце,  док се не достигне граница од 65 година живота за оба пола. Минимална дужина стажа осигурања је 15 година. Запослени добија отпремнину у износу до 2 месечне зараде. Уколико запослени није користио годишњи одмор, добија надокнаду и за  то. 
У случају да запослени буде проглашен за технолошки вишак има право на отпремнину у висини његове просечне зараде. Износ отпремнине зависи  и од година стажа које је провео код последњег послодавца.
Уколико је радио до 12 месеци  код послодавца добија отпремнину у износу једне просечне плате;
Од 12 до 36 месеци у износу  две просечне плате;
Од 36 до 60 месеци у износу три просечне плате;
Од 60 до 120 месеци у износу  четири просечне плате;
Од 120 до 240 месеци у износу пет просечних плата;
Преко 240 месеци у износу од шест просечних плата.

Пољска

У складу са чланом 92. Закона о раду запослени има право на отпремнину уколико  испуњава услове за инвалидску пензију  или ако му је радни однос престао. Отпремнина се исплаћује у висини једне месечне плате.

Реформа социјалног осигурања у Пољској 1999. године увела је различите критеријуме који се односе на одлазак у старосну пензију, а тиче се старости осигураника.                                                 Опште правило је да је старосна граница за  одлазак у пензију за жене 60, а за мушкарце 65 година живота. Међутим од 1. jануара 2013. године старосна граница се повећава од месец дана до три месеца за сваку старосну групу, а све дотле док не достигне 67 година живота  и за мушкарце и  жене.

Уколико послодавац мора да отпусти већи број радника одједном (колективно отпуштање),  у том случају примењује се посебни Закон (Закон о посебним правилима за престанак радног односа). Послодавац  може да отпусти:

Најмање 10 радника  уколико има  до 100 запослених;
10% од укупног броја радника уколико има од 100 до 300 запослених;
30 радника уколико  има више од 300 запослених.

Закон регулише и износ отпремнине и то:

Отпуштени радник који је радио мање од две године добиће  једну отпремнину;
Ако је радио од 2 до 8 година, добиће две отпремнине;
Ако је радио више од 8 година запослени добија три отпремнине.

Португал

Од 1. јануара 2014. године старосна граница за одлазак у пензију са 65 је повећана на 66 година живота. Влада предвиђа да ће  до 2029. године старосна граница за одлазак у пензију  бити 67 година живота. Право на пензију имају и лица која имају најмање 66 година живота и најмање 15 година стажа осигурања (без обзира да ли је  осигурање било у континуитету или не).

Последњих година је дошло до великих измена у области радног права, а посебно када се говори о отпремнинама и технолошком вишку. Од октобра 2013. године формуле за израчунавање отпремнине у случају отпуштања радника као технолошког вишка су се промениле. Постоје четири различита система за израчунавање.

У складу са мерама које су потписане  између Владе и Међународног монетарног фонда, Европске банке и Европске комисије у Меморандуму о разумевању о  конкретној економској политици, успостављено је смањење отпремнина. Да не би дошло да наглог смањења отпремнина направљен је прелазни  режим за обрачун.  То значи да запослени добијају  отпремнину која зависи од неколико чињеница, а које се односе на различите периоде рада.
Румунија
Приликом одласка у пензију запослени нема право на отпремнину. Мушкарци одлазе у старосну пензију кад напуне 65 година живота, а жене кад напуне 63 године. Минимални  период стажа је 15 година. Максимални период стажа осигурања је 30 година. 

Запослени може бити отпуштен као вишак  појединачно или  колективно. Отпуштени запослени има право  на адекватну накнаду која је предвиђена законом и колективним уговором. 
Русија

Уколико није колективним уговором предвиђена исплата отпремнине  за одлазак у пензију, закон не обавезује послодавца на давање исте.

У пензију одлазе мушкарци са навршених 60 година а жене  са 55 година живота. Поред година живота потребно је најмање 5 година стажа осигурања. Од 2015. године минимумални предвиђени стаж осигурања је 6 година, а 2025. године тај минимум ће износити 15  година.

Словачка

Када запосленом престане радни однос због одласка у пензију има право на отпремнину у висини  најмање једне месечне плате. Закон гарантује обавезу исплате отпремнине у износу од минимум    једне месечне плате, мада је у пракси тај износ  често већи. Отпремнина се исплаћује ако је запослени  поднео захтев за пензију пре него  што му је престао радни однос по овом основу (ако је у питању превремена пензија) односно ако је  у року од 10 дана од дана престанка радног односа због одласка у старосну пензију поднео захтев. 

Према Закону о социјалном осигурању запослени стиче право на старосну пензију кад напуни 62 године живота и најмање 15 година  осигурања. Запослени може отићи и у превремену пензију са најмање 60 година живота. Од јануара 2017. године доћи ће до промене старосне границе за одлазак у  пензију. Сваке године ће старосна граница бити померана за 50 дана, односно лица која су рођена 1980. године ићи ће у пензију са 65 година живота.

Словенија

Приликом одласка у пензију предвиђено је да се исплати отпремнина. Уколико гранским колективним уговором није предвиђено другачије, послодавац је у овом случају дужан да  раднику који је код њега био запослен минимум 5 година исплати  отпремнину у висини две просечне месечне зараде у Републици у протекла три месеца или ако је за запосленог повољније у висини две просечне плате радника у протекла три месеца.

Радник нема право на отпремнину уколико се поново запосли након одласка у пензију. Уколико се радник делимично повлачи приликом одласка у пензију а радио је код послодавца најмање пет година има право да прими сразмерни део отпремнине од послодавца код кога је раскинуо уговор о раду и потписао нови повремени уговор о раду. Радник који ради скраћено, а најмање је пет година провео код послодавца има право   да добије пропорционални део отпремнине у односу на радно време које је провео на раду.

Од јануара 2013. године на снази је нови Закон о пензијском и инвалидском осигурању. У пензију могу ићи  мушкарци и жене са навршених 65 година живота и најмање 15 година пензијског стажа. Током прелазног периода (до 2019. године) постоје одређене специфичности, а које се односе на старост и пол осигураника, дужину пензијског стажа (године стажа осигурања) и сл. 

Запослени такође има право и на отпремнину у случају отказа. Уколико  се запосленом  откаже уговор о раду, основ за обрачун отпремнине  ће бити месечна плата коју је радник примио. Радник има право на отпремнину 

- у износу до 1/5 зараде   ако је радио код послодавца од 1 до 10 година,
- у износу до 1/4 зараде ако је радио код послодавца од 10 до 20 година,
- у износу до 1/3 зараде ако је радио код послодавца  преко 20 година. 

Послодавац мора да плати отпремнине раднику по престанку уговора о раду, осим ако није друкчије одређено гранским колективним уговором. 

Турска

Приликом одласка у пензију запослени има право на отпремнину. Висина отпремнине зависи од времена и стажа осигурања које је запослени провео на последњем радном месту. Висина отпремнине се израчунава тако што се месечна зарада помножи са  бројем година које је радник провео код послодавца. За задњу годину се исплата врши пропорционално времену које је запослени провео. Отпремнина се рачуна на основу последње зараде. Закон предвиђа и начин израчунавања отпремнине у случају да је запосленом порасла зарада. 

У пензију се одлази  са навршених 60 година  за мушкарце, односно 58 година за жене. Међутим та граница се помера на следећи начин:

Од 1. јануара 2036. до 31. децембра 2037.  жене ће ићи у пензију са навршених 59, мушкарци са 61 годином живота;
Од 1. јануара 2038. до 31. децембра 2039.  жене ће ићи у пензију са навршених 60, мушкарци са 62 године живота;
Од 1. јануара 2040. до 31. децембра 2041.  жене ће ићи у пензију са навршених 61, мушкарци са 63 године живота;
Од 1. јануара 2042. до 31. децембра 2043.  жене ће ићи у пензију са навршених 62, мушкарци са 64 године живота

Од 1. јануара 2044. до 31.децембра 2045.  жене ће ићи у пензију са навршених 63, мушкарци са 65 године живота;
 Од 1. јануара 2046. до 31. децембра 2047.  жене ће ићи у пензију са навршених 64, мушкарци са 65 године живота;
Од 1. јануара 2048. године и мушкарци и жене ће ићи у пензију са навршених 65 година живота. 
Француска

Када запослени напусте предузеће да би поднели захтев за пензију, добијају  законску отпремнину за одлазак у пензију уколико су били у радном односу најмање 10 година, а она се израчунава на следећи начин:
	Стаж запосленог
	Износ накнаде

	10 до15 година
	1/2 месечне плате


	15 до 20 година
	1 месечна плата


	20 до 30 година
	1 ½ месечна плата


	најмање 30 година
	2 месечне плате



Са реформом 2010. године, старосна граница за стицање права на старосну пензију се постепено повећава на 62 године, колико ће износити 2017. године.  Да би се добила пензија у пуном износу потребно је имати 43 године пензијског осигурања.
Старост у којој је могуће користити пуни износ примања без умањења, без обзира на период доприноса је 5 година више од прописаних година старости, а постепено се креће од 65 до 67. година до 2017. Корекције су спроведене за одређене категорије (људи који су почели рано да раде, инвалиди итд.).

Запослени на неодређено време који су проглашени за технолошки вишак имају право на законске отпремнине, уколико могу да докажу барем једну годину службе код истог послодавца.

Отпремнина се обрачунава од бруто накнаде коју је радник примио пре престанка његовог уговора о раду, за период службе код послодавца (не минули рад за последњу позицију).
Законска компензација не може бити мања од 1/5 плате за један месец помножен са бројем година радног стажа. Након 10 година, додаје се  2/15 плате за један месец за сваку додату годину.

Финска

По питању старосне границе и година стажа који су потребни да се запослени  квалификује за старосну пензију, представници финског Парламента су навели да не  постоји фиксно дефинисана старосна граница за одлазак у пензију у Финској. Од 2005. године је могуће да основ за старосну пензију буде и радни однос остварен на основу запошљавања по уговору о раду на одређено време. Ипак, уговор направљен на одређено време мора бити оправдан од стране послодавца. Послодавац и запослени могу договорити коришћење годишњег одмора у периоду који почиње на почетку календарске године која укључује сезону одмора и завршава следеће године пре почетка сезоне годишњих одмора. Осим тога, споразум може да се односи на узимање дела одмора уколико  прелази 12 радних дана у року од годину дана од завршетка сезоне годишњих одмора (члан 21. Закона). Поред тога, послодавац и запослени могу да се договоре да ће део одмора који прелази 18 дана користити у току наредне сезоне годишњих одмора или након тога (члан 27. Закона о годишњим одморима). 
Хрватска

Према Закону о раду, радни однос престаје када радник наврши 65 година живота и 20 година стажа, осим ако није другачије договорено од стране послодавца и радника. Према Закону о пензијском осигурању, осигураник има право на старосну пензију кад наврши 65 година живота (мушкарци) и 61 годину (жене), односно, уколико је остварио 15 година пензијског осигурања. Ови захтеви ће се постепено проширивати и биће изједначени за оба пола до 2038. године, када осигурано лице има право на старосну пензију са навршених 67 година живота и 15 година стажа. За државне службенике, престанак службе је обавезан са 65 година живота и 15 година стажа. Такође, у складу са  ставкама колективног уговора, државни службеници имају право на отпремнину приликом одласка у пензију у висини од 3 буџетске основице. 
Према Закону о раду, када послодавац да отказ раднику након периода од две године непрекидног рада, осим ако се прекид радног односа догодио из разлога везаних за понашање радника, радник има право на отпремнину у висини утврђеној на основу дужине претходног непрекидног рада код тог послодавца. За државне службенике, непрекинут рад у државним органима Републике Хрватске је основица за утврђивање  нивоа отпремнина. 
Отпремнина за сваку годину радног стажа код истог послодавца не може бити нижа од једне трећине просечне месечне зараде остварене по раднику у периоду од три месеца пре раскида уговора о раду. Осим ако није другачије одређено законом, колективним уговором, правилима о раду или уговором о раду, укупан износ отпремнине не може бити већи од шест просечних месечних зарада радника (остварених у периоду од три месеца пре престанка уговора о раду).

Црна Гора

Закон  о раду предвиђа да старосна пензија наступа кад  запослени наврши 67 година живота и најмање 15 година стажа осигурања, ако се послодавац и запослени другачије не споразумеју - даном достављања коначне одлуке запосленом.
Запослени који наврши 67 година живота и најмање 15 година стажа осигурања може да настави да ради, ако је то неопходно за обављање одређеног посла, на основу писане одлуке надлежног органа послодавца, односно послодавца. Запослени може да настави да ради и после навршених 67 година живота, ако није навршио 15 година стажа осигурања, до испуњења тог услова.
Законом о пензијском и инвалидском осигурању у члану 17. дефинисани су услови за одлазак у старосну пензију.  Осигураник стиче право на старосну пензију кад наврши 67 година живота и најмање 15 година пензијског стажа, односно осигураник стиче право на старосну пензију кад наврши 40 година стажа осигурања. Осигураник стиче право на превремену старосну пензију кад наврши 62 године живота и најмање 15 година пензијског стажа.

Осигуранику коме се стаж осигурања рачуна са увећаним трајањем, старосна граница за стицање права на старосну пензију снижава се зависно од степена увећања стажа за по једну годину, и то:

     1) за сваких шест година проведених на радном месту, односно послу на коме се ефективно проведених 12 месеци рачуна у стаж осигурања као 14 месеци;
     2) за сваких пет година проведених на радном месту, односно послу на коме се ефективно проведених 12 месеци рачуна у стаж осигурања као 15 месеци;
     3) за сваке четири године проведене на радном месту, односно послу на коме се ефективно проведених 12 месеци рачуна у стаж осигурања као 16 месеци;
     4) за сваке три године проведене на радном месту, односно послу на коме се ефективно проведених 12 месеци рачуна у стаж осигурања као 18 месеци.


Одредбама Општег колективног уговора (члан 27) дефинисано је да послодавац исплаћује запосленом отпремнину приликом одласка у пензију у висини  од три минималне нето зараде. Ова отпремнина се исплаћује даном одласка у пензију, најкасније у року од 30 дана од дана престанка радног односа.
Уколико послодавац утврди да ће због технолошких, економских и реструктуралних промена у периоду од 30 дана доћи до престанка потребе за радом запослених на неодређено време и то за најмање:
     1) 10 запослених код послодавца који има у радном односу више од 20, а мање од 100 запослених на неодређено време;
     2) 10% запослених код послодавца који има у радном односу најмање 100, а највише 300 запослених на неодређено време;
     3) 30 запослених код послодавца који има у радном односу преко 300 запослених на неодређено време, дужан је да о томе одмах, писано обавести синдикат, односно представнике запослених и Завод за запошљавање Црне Горе.
Обавештење је дужан  да достави и послодавац који утврди да ће доћи до престанка потребе за радом најмање 20 запослених у периоду од 90 дана, без обзира на укупан број запослених.

Након прибављеног мишљења синдиката, односно представника запослених и Завода послодавац је дужан да донесе програм мера за решавање вишка запослених. Запосленом за чијим је радом престала потреба, а није му обезбеђено ниједно од права предвиђених посебним одрредбама Закона о раду, послодавац је дужан да исплати отпремнину у висини од најмање 1/3 његове месечне просечне зараде без пореза и доприноса у претходном полугодишту за сваку годину рада код тог послодавца, односно 1/3 месечне просечне зараде без пореза и доприноса у Црној Гори, ако је то повољније за запосленог. Отпремнина не може бити нижа од три просечне месечне зараде без пореза и доприноса код послодавца у претходном полугодишту, односно просечне месечне зараде без пореза и доприноса у Црној Гори у претходном полугодишту, ако је то повољније за запосленог.
Запосленом лицу са инвалидитетом које је проглашено технолошким вишком, а није му обезбеђено ни једно од права предвиђених програмом, послодавац је дужан да исплати отпремнину:
     1) Најмање у висини 24 просечне зараде, ако је инвалидност проузрокована повредом ван рада или болешћу;
     2) Најмање у висини 36 просечних зарада, ако је инвалидност проузрокована повредом на раду или професионалном болешћу.
Висина отпремнине, за запослено лице са инвалидитетом утврђује се на основу просечне зараде послодавца, ако је то за њега повољније.
Послодавац може запосленог за чијим је радом престала потреба да ангажује ради обављања послова који одговарају његовој стручној спреми, односно нивоу образовања и занимања, док му не обезбеди једно од права утврђених овим законом.
Запосленом који је остварио право на отпремнину,  престаје радни однос, односно отказује се уговор о раду, даном када је исплата извршена. Запослени коме престане радни однос, односно коме се откаже уговор о раду, остварује право на новчану накнаду и право на пензијско-инвалидско осигурање и здравствену заштиту, у складу са посебним прописима.
Чешка

Недавно је дошло до реформи у области пензијског система. Старосна граница за одлазак у пензију за мушкарце који су рођени пре 1936. године је 60 година, док за жене та граница варира у зависности од броја рођене деце (57 година уколико немају децу, а 53 године уколико су рађале). За све оне који су рођени између 1936. и 1977. године старосна граница варира око 65 година старости.  За особе које су рођене након 1977. године старосна граница за одлазак у пензију је 67 година.

У случају отпуштања радника због вишка радне снаге исплаћује се и отпремнина. Износ  отпремнине зависи од година стажа и то:

Отпремнина у износу једне плате  уколико је радник био запослен мање од годину дана;
Отпремнина у износу од 2 плате за раднике који су  радили од 1 до 2 године у фирми;
Отпремнина у износу од 3 плате за раднике који су радили више од 2 године у фирми.
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