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Увод

У прегледу је представљен ток основног поступка предлагања и усвајања закона и других правних аката у парламентима Босне и Херцеговине, Бугарске, Мађарске, Македоније, Немачке, Словачке, Словеније, Хрватске, Црне Горе и Чешке Републике. У раду разматраних парламента посебно је уочљива  институционална изграђеност рада парламентарних одбора, што је јасно узроковано прилагођавањем парламентарног рада захтевима ЕУ.  Скраћени поступак је карактеристика поступка одлучивања о резолуцијама, декларацијама, одлукама Уставног суда, као и декларацијама у поводу парламентарних истрага које предлажу посланици у оквиру парламентарне контроле (Бугарска), извештајима који се подносе парламенту, усвајања мање сложених закона, измене или допуне важећих као и усклађивања домаћих прописа са прописима Европске уније (Македонија, Словенија). У Црној Гори скраћени поступак је мотивисан непредвиђеним новим околностима у вези са поднесеним предлогом правног акта. У Мађарској и Словачкој, пословници парламената садрже одредбе којима се ограничава могућност скраћивања времена претреса. Поступак ратификације међународних уговора у националним парламентима је био предмет посебног истраживања, али начелно се на текстове ових уговора не подносе амандмани тако да се о њима расправља и гласа у целини.
Бугарска

У складу са чланом 86. бугарског Устава, Народна скупштина доноси законе, декларације, решења, одлуке и ратификује међународне уговоре за које је чланом 85. Устава предвиђена ратификација. Право законодавне иницијативе, односно предлагања закона, имају народни посланици и Савет министара. Предлог закона о државном буџету подноси Савет министара (члан 87. Пословника). Предлози закона, заједно са образложењем којим предлагач образлаже очекиване учинке прихватања предложеног закона, подносе се председнику Народне скупштине и уносе се у посебан јавни регистар (члан 63. Пословника).
 Предлози закона се разматрају и прихаватају, односно о њима се одлучује у два гласања која се обављају на две одвојене седнице. Изузетно, Народна скупштина може да одлучи да се оба гласања обаве на једној седници. О другим актима које разматра и доноси Народна скупштина гласа се само једном  (члан 88. Устава).
 

Председник Народне скупштине у року од три дана од дана пријема предлога закона, упућује сталним одборима на увид поднесени предлог закона. Председник Народне скупштине одређује стални одбор који ће бити главни известилац о поједином предлогу закона. Сваке седмице, на првој седници, председник Народне скупштине обавештава присутне о поднетим предлозима закона, уколико их има, и о њиховим предлагачима као и о одборима који су назначени као главни известиоци о поднетим предлозима закона. Приговоре у вези са назначеним одборима председнику Народне скупштине може да поднесе предлагач и назначени одбор у периоду од недељу дана од дана назначавања одбора. Председник Народне скупштине ће о приговорима одлучити у року од два дана. (члан 64. Пословника)

            Стални одбори неће разматрати предлоге закона пре него што протекне 48 часова након што су сви чланови одбора примили предлог закона. Стални одбори достављају председнику Народне скупштине и председнику одбора који је назначен за главног известиоца своја мишљења о предлозима закона у року одређеном у складу са недељним или двонедељним планом рада Народне скупштине. Извештаји одбора достављају се Народној скупштини у поводу првог читања најкасније два месеца од дана пријема предлога закона. Извештаје о предлозима закона чији је предлагач Савет министара, одбори назначени за главне известиоце представиће Народној скупштини у поводу првог гласања најкасније три месеца након њиховог подношења. Стални одбор ће унети у годишњи програм рада разматрање предлога закона најкасније две недеље након што је назначен за известиоца о предлогу закона. Одбор за европске интеграције, на основу мишљења других сталних одбора, поднеће нацрт годишњег програма рада Народне скупштине у вези са питањима која се тичу ЕУ најкасније четири седмице након што је назначен за известиоца. (члан 65. Пословника)
            Предлог закона, заједно са образложењем, и извештај надлежног одбора морају бити достављени посланицима најмање 24 часа пре почетка седнице на којој ће бити разматрани. Исти услов важи и за разматрање предлога закона у другом читању, уколико Народна скупштина не одлучи другачије. Председник одбора који је одређен за главног известиоца може да затражи, у случају када је предлагач закона посланик, мишљење Савета министара или надлежног министарства. Савет министара или надлежни министар ће припремити одговор у року од две недеље. Уколико то не учине, то неће омести разматрање закона. Извештај одбора известиоца може такође да садржи и преглед предлога које су доставиле заинтересоване невладине организације и укратко сажето мишљење одбора. (члан 66. Пословника)
              О предлогу закона се одлучује у два гласања која се спроводе на две одвојене седнице. Изузетно, Народна скупштина може да одлучи да се оба гласања обаве на једној седници. То је случај када током расправе о предлогу закона нема поднесених амандмана или додатних исправки. Расправа која се означава као прво читање води се пошто Народна скупштина саслуша извештај надлежног одбора, мишљење предлагача за чије изношење је предвиђено 10 минута и извештаје, уколико их има, других сталних одбора којима је предлог закона достављен на разматрање. Пре првог одлучивања гласањем, предлог закона се разматра у начелу. (члан 67. Пословника)
               Стални одбори обједињују расправу о предлозима закона који уређују сродну материју, а које је примила Народна скупштина до дана који надлежни одбор одреди за расправу. Народна скупштина ће објединити расправу о тим предлозима закона, али ће о сваком гласати посебно. Када је више предлога закона који уређују сродну материју прихваћено у првом гласању, надлежни одбор ће у року од четрнаест дана објединити те предлоге закона у један предлог закона и доставити га председнику Народне скупштине и посланицима у циљу отварања расправе у појединостима, односно подношења писаних амандмана. (члан 68. Пословника) Предлог закона који је одбачен на основу првог одлучивања гласањем, може бити враћен у скупштинску процедуру тек након што се у њему изврше битне измене које морају да буду и образложене, и то не пре следећег заседања Народне скупштине. (члан 69. Пословника)
               Посланици могу да подносе писане амандмане на предлог закона који је прихваћен на првом одлучивању гласањем у року од наредних седам дана од дана првог гласања, односно од дана када је достављен председнику Народне скупштине у складу са чланом 68. Пословника. Амандмани се преко председника Народне скупштине достављају председнику надлежног одбора. Изузетно, Народна скупштина може да одлучи да продужи овај рок, али не дуже од три недеље или да га скрати, али не за период краћи од три дана. У року од четрнаест дана, након истека рока за подношење амандмана, надлежни одбор доставља Народној скупштини извештај који садржи све поднесене писане амандмане заједно са мишљењем одбора и амандмане одбора који се односе на разматрани предлог закона. Амандман одбора је на седници одбора прихваћени амандман неког од његових чланова. (Члан 70. Пословника)

          У циљу другог одлучивања гласањем, Народна скупштина обавља расправу у појединостима. Расправа у појединостима води се о амандманима посланика и амандманима надлежног одбора који су део његовог извештаја. У овом делу претреса дозвољено је исправка амандмана. Уколико нису поднесени амандмани на предлог закона о коме се води расправа, он неће бити разматран у појединостима већ ће текст предлога бити придружен стенографским белешкама као њихов саставни део. Амандмани који нису начелно у складу са предлогом закона који је прихваћен првим гласањем не разматрају се и о њима се не гласа. Посланик има право на излагање у трајању од пет минута за образлагање сваког појединог амандмана који је поднео. У овом делу претреса није дозвољено подношење нових амандмана или мишљења о разматраном предлогу закона. У другом одлучивању гласањем гласа се о амандманима посланика, амандманима надлежног одбора, амандманима који су исправљени током дебате, као и о одбацивању или одлагању изјашњавања о предлогу закона. (Члан 72. Пословника) У складу са чланом 73. Пословника, предлагач може да повуче предлог закона пре првог одлучивања гласањем, а након тога само уколико то Народна скупштина прихвати. Након усвајања у Народној скупштини, правни акт се упућује на потпис председнику републике. Прихваћени закони објављују се у Службеном гласнику најкасније 15 дана пошто су изгласани.

Сваки посланик и посланичка група имају право предлагања резолуција, декларација и одлука. Председник Народне скупштине ове предлоге доставља сталним одборима у року од три дана, а у складу са процедуром описаном у члану 64. Пословника. Стални одбори имају на располагању четрнаест дана за разматрање ових предлога и достављање свог мишљења председнику Народне скупштине. О резолуцијама, декларацијама о одлукама се гласа само једном. Предлагач ове акте може да повуче из скупштинске процедуре пре почетка гласања о њима на скупштинској седници. Годишње извештаје Врховног касационог суда, Врховног суда и Републичког јавног тужиоца које подноси Врховни савет правосуђа и који се тичу примене закона, делатности судова, рада Републичког јавног тужиоца и истражних органа, као и извештаје о раду државних тела које у целини или делимично именује Народна скупштина, председник Народне скупштине доставља надлежном одбору који му у року од четрнаест дана подноси нацрт одлуке о поднесеним извештајима. Ови извештаји се у року од месец дана стављају на дневни ред Народне скупштине. Извештаји наведених државних институција се разматрају након што се саслуша мишљење одбора и излагање подносиоца извештаја у трајању од десет минута. Расправа се наставља обраћањем посланика који могу да постављају питања подносиоцу извештаја, а на која је он обавезан на пружи одговор. У току расправе, посланици могу да подносе амандмане на нацрт одлуке коју је предложио одбор. Одлука се усваја једним гласањем на основу извештаја. Одлуке Уставног суда о неуставности појединих правних аката које је донела Народна скупштина разматра надлежни одбор у року од четрнаест дана, након чега мишљење одбора потписује председник Народне скупштине и упућује га Уставном суду (чланови 75а, 75б, 76 Пословника). 


У оквиру парламентарне контроле, приликом парламентарних истрага (саслушања) једна петина од укупног броја посланика може да предложи отварање дебате на поједине теме и подношење резолуције у том поводу. Такав нацрт резолуције може да поднесе и само један посланик. Захтев за отварање дебате, заједно са нацртом резолуције, подноси се председнику Народне скупштине пре краја пленарне сенице. Расправа се обавља на првој следећој седници предвиђеној за питања из области парламентарне контроле. Дебата је ограничена на један сат, а време се расподељује по посланичким групама у складу са њиховом бројношћу од пет минута за најмању до пет минута укупно за посланике који не припадају ниједној посланичкој групи (члан 87. Пословника).

Босна и Херцеговина

Процес предлагања, разматрања и усвајања закона у Босни и Херцеговини одређен је институционалном и административном структуром јер је састављена од два ентитета - Федерације Босне и Херцеговине (ФБиХ) и Републике Српске (РС), Дистрикта Брчко (ДБ) и 10 кантона. Будући да сваки од ових нивоа власти има и своје институције, отуда се може закључити да у БиХ постоји 14 парламената. 
Законодавна власт на нивоу БиХ припада Парламентарној скупштини
 (један од заједничких органа власти)  коју чине, како је то Уставом
 дефинисано, два већа од чије сагласности зависи и доношење свих закона, а то су Представнички дом и Дом народа. Чланом IV Устава БиХ уређене су надлежности Парламентарне скупштине од којих је једна и доношење закона који су потребни за спровођење одлука Председништва или за вршење функција Скупштине у складу са Уставом.
Процедура предлагања закона на овом државном нивоу регулисана је пословницима оба дома (Пословник Представничког дома
, члан 99. и Пословник Дома народа
, члан 92.) на основу којих предлоге закона могу да поднесу посланици, комисије Представничког дома и Дома народа, као и заједничка комисија оба дома, затим Председништво БиХ и Веће министара БиХ. За разлику од овога, нацрте, односно предлоге текста закона могу да припреме посланици, клубови посланика, домови Парламентарне скупштине, Веће министара, Председништво БиХ и Канцеларија високог представника у сарадњи са горе наведеним предлагачима закона. Предлог закона доставља се председавајућем Дома који га прослеђује Колегијуму дома (чине га председавајући и два заменика) а он надлежној комисији, Уставно-правној комисији, посланицима, другом дому Парламентарне скупштине БиХ, Већу министара БиХ и Председништву БиХ када оно није предлагач.
Пословници предвиђају да се закони могу разматрати кроз три поступка: основни, скраћени или хитни. У основном и скраћеном поступку, закони се разматрају у комисијама (комисијска фаза) и на домовима у два читања. У првом читању (оба читања се воде у дому у ком је покренут законски поступак), Уставноправна комисија разматра усаглашеност предлога закона са Уставом БиХ и правним поретком, док надлежна комисија разматра принципе на којима је предлог закона заснован. Мишљења комисија могу бити позитивна или негативна. Уколико су мишљења негативна, и дом их прихвати као таква, предлог закона сматра се одбијеним. Ако се мишљење одбије, предлог закона се враћа комисији, на поновно разматрање. Уколико су мишљења комисија позитивна, предлог закона се, заједно са тим мишљењима, доставља најпре надлежној комисији, а потом и дому на разматрање и усвајање у другом читању током којег се води расправа о самом тексту предлога закона и евентуалним поднесеним амандманима. Право предлагања амандмана имају посланици, клубови посланика и Веће министара и они се достављају пре завршетка расправе у надлежној комисији.
Након усвајања текста предлога закона у једном дому, исти се упућује на разматрање посланицима у другом дому где се процедура у потпуности понавља. Закон се сматра усвојеним након што га оба дома Парламентарне скупштине усвоје у истом тексту. Када се закон усвоји у домовима у различитом тексту, следи процедура усаглашавања.
Чланом 126. Пословника Представничког дома и чланом 121.  Пословника Дома народа дата је могућност предлагачу да затражи разматрање и усвајање закона по скраћеном поступку. Ово подразумева скраћивање рокова разматрања закона на половину у односу на редовни поступак усвајања закона, с тим што Колегијум може ограничити дужину трајања расправе као и то колико пута посланик може да добије реч.
Мађарска


У складу са мађарским Уставом (члан 25(1)) и Пословником Народне скупштине (члан 85(2)),
 право законодавне иницијативе имају председник Републике, Влада, одбори парламента и посланици. Основни елементи поступка усвајања закона у Народној скупштини су претходна расправа о предлогу закона у одборима, пленарна расправа подељена у расправу у начелу и расправу у појединостима, право посланика и одбора да подносе амандмане, два круга гласања (прво о амандманима, а затим о предлогу закона у целини) који омогућавају да се исправе грешке и недостаци уочени у процесу разматрања предлога закона. 

Предлози закона се упућују председнику Народне скупштине који потом назначава одбор(е) који ће разматрати предлог закона. Народна скупштина је у обавези да разматра све предлоге које јој упути Влада, председник Републике и одбори парламента, док о томе да ли ће  расправљати о предлозима закона које доставе посланици одлучује одређени одбор. Уколико одбор одлучи да предлог не уврсти у дневни ред седнице, посланичка група има право да захтева да се о прихватању поднетог предлога одлучи гласањем скупштинског пленума, и то искључиво на редовним седницама, највише до шест пута током једног заседања (члан 98. Пословника).

Скупштинској расправи претходи рад одбора који кроз пажљиву анализу предлога закона и расподелу радних задатака имају изузетно значајну припремну улогу у поступку доношења закона. Председник Народне скупштине или Народна скупштина, а на захтев најмање петнаест посланика, може да ограничи време које је на располагању одбору за формулисање његовог мишљења. Рок за подношење мишљења одбора за расправу у начелу може да буде најмање петнаест дана, а за расправу у појединостима тридесет дана (члан 95(4) Пословника).

Надлежни одбор, уколико не излаже усмено своје мишљење, мора најмање три дана пре почетка седнице на којој ће започети расправа у начелу да га достави посланицима (члан 101(2) Пословника). Надлежни одбор одлучује да ли да препоручи отварање скупштинске расправе у начелу о поднетом предлогу закона. Расправа у начелу тиче се неопходности доношења предложеног закона, његових регулативних начела, као и питања да ли је неопходна расправа у појединостима. Амандмани на предлог закона се подносе до окончања начелног претреса, а амандмани на амандмане до окончања претреса у појединостима (члан 102(1) Пословника). Уколико Народна скупштина одлучи да не расправља о предлогу у појединостима јер нема поднесених амандмана, предлагач може да у року од тридесет дана поднесе измењени предлог закона. Уколико то не учини у предвиђеном року, сматра се да је предлог закона повучен из скупштинске процедуре. (члан 104(3) Пословника)


По окончању пленарне расправе у начелу, одбор износи своје мишљење о амандманима посланика, а након окончане расправе у појединостима подноси свој извештај о поднесеним амандманима. Надлежни одбор и Одбор за уставна питања имају право да подносе амандмане све до закључивања расправе. Предлагач закона нема право да подноси амандмане на свој предлог закона (Пословник, члан 94(2)) осим  пред почетак завршног гласања у складу са чланом 107. Пословника. Пре почетка завршног гласања, амандман може да буде поднесен у писаној форми у вези са оним одредбама предлога закона које су промењене амандманима на основу одлучивања гласањем након обављене расправе у појединостима, као и текстом предлога који није измењен амандманима, а за које се сматра да је у супротности са Уставом или другим важећим законима. Амандман мора да буде поднесен најкасније један сат пре почетка завршног гласања у дану који на скупштинском дневном реду има гласање о предлогу закона. (члан 107(1) Пословника)


Предлагач закона има право да говори на почетку расправе у начелу. Затим, уколико предлагач закона није Влада, реч добија представник Владе који износи своје мишљење. Потом, своје мишљење износе наименовани представници надлежних одбора, којих дакле може бити један или више. При томе се износи како мишљење већине, тако и мањине чланова одбора. Следи излагање председника одбора који нису назначени као надлежни, али чија област рада је у вези са разматраним предлогом закона, а затим излагање представника посланичких група. И на крају, сваки посланик може да изнесе своје мишљење о разматраном предлогу закона, при чему последњи реч добијају посланици који нису чланови ниједне посланичке групе. Пре закључивања расправе у начелу, предлагач одговара на питања постављена током дебате. Такође, пре закључивања расправе у начелу, Народна скупштина одлучује да ли ће предлог закона разматрати у појединостима. У току претреса у појединостима, разматрају се делови текста предлога закона који су предмет амандмана, и износе се аргументи у вези са поднесеним амандманима. Расправа у начелу у мађарској Народној скупштини некада траја и недељама, али расправа у појединостима мора да буде обављена на једној седници. Расподела времена током начелног претреса и претреса у појединостима је регулисана чланом 53. Пословника. Када је реч о скраћивању времена расправе назначено је да на захтев најмање петине посланика време расправе не може бити краће од а. десет часова када одлучивање о поднесеном предлогу правног акта захтева гласање квалификоване већине (две трећине посланика), у случају расправе о програму или финансијском извештају Владе, у случају предлога за изгласавање неповерења председнику Владе; б. тридесет часова када се расправља о Закону о буџету Републике Мађарске за дату годину; в. петнаест часова када се разматра Закон о извршавању буџета или Закон о буџету финансијских средстава фонда за социјално осигурање; г. осам часова када се расправља Закон о извршавању буџета финансијских средстава фонда за социјално осигурање.

По окончању претреса у појединостима, следи гласање о амандманима. Гласа се о амандманима који су добили подршку двотрећинске већине у надлежном одбору (у случају да је надлежно више одбора примењује се исто правило), амандманима које је поднео надлежни одбор и амандманима за које председник посланичке групе захтева да се ставе на гласање. Председник посланичке групе може да писмено затражи посебно гласање о највише три амандмана о неком предлогу закона (члан 106. Пословника). Захтев за остваривање овог права мора да буде поднесен председнику Народне скупштине најкасније један сат пре почетка седнице на чијем дневном реду је гласање о амандманима на дати предлог закона. О амандманима са којима се сагласи Влада гласа се само једном. Предлагач ће обавестити председнике посланичких група и Владу (уколико Влада није предлагач) о томе које поднесене амандмане прихвата. Та информација мора да буде достављена најмање два радна дана пре почетка седнице на чијем дневном реду је гласање о амандманима на предлог закона. Мишљење предлагача мора да буде достављено посланицима у истом року. У року од једног дана од дана када прими претходно поменуту информацију, председник посланичке групе или Влада, ако Влада није предлагач, може да писменим путем затражи од председника Народне скупштине засебно гласање о појединим амандманима. Ако се завршно гласање обавља у року од пет дана након гласања на основу расправе у појединостима, Влада ће усмено обавестити Народну скупштину на крају расправе о појединостима које амандмане прихвата. Непосредно након што је саопштена та информација, председник посланичке групе има право да захтева одвојено гласање о поједином амандману.

По окончању расправе у појединостима и гласања о одредбама предлога закона које су измењене амандманима, најраније пет дана након тог гласања, обавиће се закључно гласање о предлогу закона у целини. Уколико нема амандмана у складу са чланом 107. Пословника, закључно гласање ће се обавити након гласања о амандманима разматраних током расправе у појединостима. Најкасније два дана пре закључног гласања, након окончања расправе у појединостима, обједињени предлог закона званично прихваћен од стране предлагача, биће достављен председницима посланичких група и Одбору за уставна питања и  доступан посланицима.

Пре закључног гласања могу се поднети писани амандмани на одредбе о којима се гласало током расправе у појединостима, а за које се сматра да су у супротности са Уставом или неким другим законом, без обзира да ли су оне измењене амандманима или не. Председник Народне скупштине те амандмане доставља Одбору за уставна питања. Такве амандмане достављене пре закључног гласања, а који се тичу буџета, или измена буџета и завршног рачуна, председник Народне скупштине доставља Одбору за буџет. Сходно могућностима које предвиђа члан 107(1) Пословника о подношењу амандмана непосредно пре закључног гласања, а у циљу разматрања таквих амандмана,  истим чланом, став 3., дозвољено је одлагање закључног гласања које може да затражи надлежни одбор или Одбор за уставна питања. Пошто предлагач, уколико је поднео амандман на амандман, изнесе своје образложење, Скупштина ће гласати без расправе о одлагању закључног гласања.

Закључно гласање се обавља на седници која следи након седнице на којој се гласало о амандманима. Закључна дебата се води о више наведеним непосредно пре закључног гласања поднесеним амандманима, затим се обавља закључно гласање о њима и предлогу закона у целини. Народна скупштина одлучује о предлогу закона гласањем двотрећинске већине присутних посланика (квалификована већина).


О предлозима одлука и политичких декларација Народна скупштина одлучује истим поступком као и о предлозима закона. Одлуке потписује председник Народне скупштине и надлежни нотар и оне се објављују у ''Службеном гласнику'', а објављивање је у надлежности председника Народне скупштине. О објављивању одлука које се доносе на затвореним седницама одлучује се од случаја до случаја. О објављивању политичких декларација Народне скупштине такође се одлучује од случаја до случаја (чланови 112-113. Пословника). О извештајима који се подносе Народној скупштини води се само начелни претрес и они се усвајају одлуком Народне скупштине (члан 114. Пословника). Предлог закона који усвоји Народна скупштина потписује председник Народне скупштине и упућује га председнику републике који у року од петнаест дана од дана пријема доноси одлуку о проглашавању закона.

На предлог Владе или најмање петине од укупног броја посланика, Народна скупштина може да одржи дебату о актуелним политичким питањима. Предлог за политичку дебату може да буде стављен на дневни ред и расправљан једино на редовном заседању. Сваки посланик има право да поднесе највише два предлога за политичку дебату током редовног заседања. Политичку дебату отвара декларација Владе и она се завршава одговором Владе. Политичка дебата ће се одвијати 14 дана у року од 28 дана након подношења предлога. Расподела времена је у складу са чланом 53. Пословника, дакле као и у редовном поступку, с тим да време расправе не може да буде краће од четири сата (члан 129. Пословника).
Македонија
Законодавна процедура у македонском Собрању редгулисана је делом Уставом
 који, између осталог, прецизира у члану 75. да указе о проглашењу закона потписују председник Републике (има право суспензивног вета) и председник Скуштине, и много детаљније Пословником о раду
. 
Овлашћени предлагач закона, како је то чланом 132. Пословника предвиђено, јесте сваки посланик, радно тело, Влада и најмање 10 000 бирача с тим, што и грађани и разна удружења могу да покрену иницијативу за доношење одређеног закона и то преко посланика. Предлози закона и других аката достављају се председнику Собрања који најкасније у року од три дана исти доставља посланицима, у писаном или електронском облику, чиме започиње законодавна процедура (члан 137.) а која још подразумева достављање материјала и Влади ако није предлагач.
Расправа о закону и овде почиње у радним телима која имају право да организују јавне расправе, образују радне групе и анкетне комисије. У случају спречености председника тела да сазове седницу, то ради председник Собрања. Постоји могућност одржавања хитних седница, као и могућност смањења плате за 5% члану одбора који три пута неоправдано изостане са седнице (члан 126.). На седници одбора одређује се известилац одбора који на седници Собрања образлаже став одбора. Поред надлежног одбора, о законском предлогу изјашњава се и Одбор за законодавство (члан 125.). Од ставова ових одбора зависиће и то да ли се законодавна процедура обуставља или наставља. 
Да би прво читање, као почетна фаза законодавне процедуре могла да почне, потребно је да најмање 15 посланика, у року од 7 дана од пријема материјала, поднесе захтев за одржавање опште расправе, иначе се ово читање неће одржати (члан 139.). Након сазивања седнице  Собрања и одржавања опште расправе, посланици се изјашњавају о прихватљивости предложеног законског решења. 
Прихватањем, и разматрањем закона и поднетих амандмана у надлежном одбору и Одбору за законодавство, започиње друго читање (члан 149.) Посланици, посланичке групе и радна тела, подносе председнику Скупштине предлоге амандмана или предлоге за измену закона (члан 150.) који их, најкасније два дане пре одржавања седнице, доставља посланицима, посланичким групама, надлежном одбору и Одбору за законодавство. Изнимно, ако се закон усваја по скраћеном поступку, амандмани се достављају најкасније пре почетка другог читања или пре завршетка саме расправе, ако се ради о хитном поступку (члан 151.). Такође, Пословник је дао могућност и подносиоцу амандмана да га измени, допуни или повуче (члан 153.). 
Након завршетка расправе у одборима, друго читање се наставља на седници Собрања и то расправом само о оним члановим закона на које су поднесени амандмани уз могућност да се предложе и  нови амандмани (посланици, посланичке групе и предлагач закона). И овде важи горе наведено правило о начину усвајања закона (скраћени или хитни поступак) и процедури достављања амандмана. Ако посланици не усвоје ни један амандман, о предлогу закона се гласа на истој седници, а ако их усвоје, законодавна процедура налаже одржавање трећег читања. И у овом делу законодавне процедуре могу се подности амандмани (предлагач закона и посланици) али само на оне чланове предложеног закона на које су прихваћени амандмани у другом читању на седници Собрања (члан 164.).  
Пословник, такође, регулише и усвајање закона по скраћеној процедури (члан 170.) коју може иницирати предлагач закона у случају усвајања мање сложених закона, измене или допуне важећих као и приликом усклађивања домаћих прописа са прописима Европске уније. Председник скупштине упућује предлог надлежном одбору и Одбору за законодавство, након чега посланици одлучују кроз друго и треће читање на истој скупштинској седници. Амандмани се подносе до почетка трећег читања. 
Пословник Собрања регулисао је законодавну процедуру и у случајевима истека мандата једног скупштинског сазива као и начин предлагања и усвајања амандмана на Устав (чланови 193-204). Тако се чланом 178. констатује да завршетком мандата сазива престаје и законодавна процедура, али се она може продужити у раду следећег сазива у случајевима када је предлагач закона 10 000 бирача, Влада, ако нова Влада у року од 30 дана од свог конститусања прихвати претходно поднесени предлог, а ако  је предлагач посланик из «старог» сазива ако се предлог узме у разматрање у парламентарној процедури у року од 30 дана од дана конституисања новог сазива. Када је реч о амандманима на Устав, право предлагања има председник Републике, Влада, најмање 30 посланика и 150 000 грађана. Предлози се достављају председнику Скупштине који их прослеђује посланицима, председнику Републике и Влади ако они нису предлагачи, и о њима се одлучује по донекле измењеној процедури у односу на усвајање амандмана на законе.
Немачка

Законодавна процедура у немачком парламенту зависи искључиво од тога ко је предлагач
. Уколико је предлагач Влада, савезни канцелар мора лично да предлог закона проследи Бундесрату. По правилу Бундесрат има рок од шест недеља од дана када је предлог послат да саопшти своје мишљење о закону у писменој форми. Након тога савезни канцелар предлог закона заједно са мишљењем Бундесрата прослеђује Бундестагу. Иста процедура је предвиђена и за амандмане. Једини изузетак од ове процедуре постоји када се доноси закон о буџету, јер се у том случају закон у исто време прослеђује Бундесрату и Бундестагу. Слична процедура је предвиђена уколико је предлагач Бундесрат. Уколико већина чланова овог дома гласа за предлог, он се прослеђује Влади која мора да да своје мишљење и након шест недеља  предлог се прослеђује Бундестагу. Пре него што Бундестаг почне расправу о закону, председник овог дома мора да заведе предлог закона и преда администрацији која је обавезна да га умножи и преда свим посланицима оба дома и члановима савезне Владе. Након тога ставља се на дневни ред седнице. Предлагачи могу бити и посланици и то у виду најмање једне парламентарне групе или на захтев најмање једне петине од укупног броја присутних посланика у Бундестагу. 

По правилу о предлогу закона се расправља на три седнице, односно дебате и овај начин доношења закона зове се читање. 


Најбитнији део првог читања је да се утврди  да ли је Врховни
 савет  одобрио предлог и да ли је тај предлог прихваћен од стране парламентарних група. Одбијање закона може се десити у случају да су законски предлози спорни. Најбитнији део у првом читању је да се именује један од одбора који има задатак да оцени предлог закона и да га припреми за друго читање. Ова одлука се доноси на основу препоруке Врховног савета. Уколико више одбора учествује у изради закона, именује се један одбор као координатор и тај одбор је одговоран, а остали могу да дају своје мишљење.


Пре почетка другог читања посланици морају добити извештај одбора да би се припремили за седницу. О предлогу се може расправљати у начелу или у појединостима. По правилу, седница увек тежи ка томе да се гласа за закон у целини. Сваки посланик може да поднесе предлог амандмана о коме се одмах расправља на седници. Ако се на поменутој седници усвоје амандмани, нова верзија закона се мора одмах штампати и дистрибуирати посланицима. Ову процедуру мора одобрити двотрећинска већина присутних посланика. Уколико се предлог закона у целини одбије, не може се више расправљати о томе. Након тога  почиње треће читање. 


Треће читање се спроводи уколико није било поднетих амандмана у другом читању или ако је посланичка група или петина присутних посланика поднела амандмане. Треће читање почиње општом дебатом уколико је није било на другом читању или уколико то захтева Врховни савет односно једна петина присутних посланика. У том случају није потребна сагласност Бундесрата, те се због овако скраћеног поступка често и дешава да предлагач закона управо буде посланичка група.  На крају овог читања се гласа за предлог закона. Након изгласавања закона од стране већине посланика, он се као документ  прослеђује Бундесрату. 

Након изгласавање закона од стране Бундестага и потврде од стране Бундесрата  закон пролази кроз још неколико фаза. Усвојени закон предаје се Председнику државе који мора да га ратификује. Пре него што то уради Председник је у обавези да провери да ли је закон у сагласности са Уставом државе и  позитивним прописима. Након ратификације закон се објављује у службеним новинама. Уобичајени временски рок за ступање закона на снагу је 14 дана од дана објављивања.
Словачкa

Метод и начин доношења закона у Словачкој регулисани су посебним законом који је донет 1997. године. 


Уколико није другачије одлучено и то без расправе, Народни савет (Narodna Rada) неће започети претрес пре него што су сви материјали у вези са предвиђеним дневним редом у писаној форми достављени посланицима најмање 24 часа пре почетка седнице (члан 25. Пословника)
. Након излагања предлагача и овлашћеног представника надлежног скупштинског одбора отвара се претрес о поднетом предлогу правног акта. Предлоге закона и других правних аката предлагач може да повуче из парламентарне процедуре све до закључног гласања.


Овлашћени предлагачи закона и других правних аката могу бити парламентарни одбори, Влада и посланици (Пословник члан 67.).  Предлози закона и других правних аката подносе се у одговарајућем броју примерака у писаном или електронском облику Председнику Народног савета. Члан 68. Пословника наводи захтеве које треба да задовољи поднети предлог закона или другог правног акта. Ако предлог прати јавна расправа, предлагач подноси и оцене које из ње произилазе. Процес доношења закона има три фазе (три читања). Прво читање подразумева општу процедуру,  без предлагања амандмана. Након расправе у начелу, Народни савет може вратити предлагачу предлог на ревизију, зауставити дебату о предлогу закона или упутити закон на друго читање. У складу са чланом 74. Пословника, уколико Народни савет одлучи да се предлог акта разматра у другом читању, Председник Народног савета ће назначити надлежни одбор који треба да поднесе своје мишљење. Сви предлози аката се подносе Одбору за уставна питања и Законодавном одбору. О амандманима посланика који се односе на именовање надлежног одбора, Народни савет одлучује без расправе. На предлог председника Народног савета, одлучује се о времену које ће одбор имати на располагању за доношење свог мишљења. Тај период времена не може да буде краћи од тридесет дана од дана именовања надлежног одбора. Одбори имају право да поднесу и амандмане на предлог акта који им је упућен на разматрање

Друго читање не може да почне пре него што протекне 48 сати након што надлежни одбори поднесу заједнички извештај о предлогу акта, односно заједнички известилац презентује информацију. Амандман или предлог за допуну предлога акта у процедури мора имати подршку најмање 15 посланика. У складу са чланом 29. Пословника, пошто је неки амандман поднесен, предлагач или било који посланик може да затражи одлагање претреса док надлежни одбор не достави своје мишљење о амандману. О захтеву за одлагање претреса гласа се без расправе. Истовремено, Народни савет може да одреди рок у коме надлежни одбор треба да достави своје мишљење о амандману. Амандман посланика може да буде повучен пре почетка гласања о амандманима. У складу са чланом 29а Пословника, на захтев најмање две посланичке групе, Народни савет може да одлучи да временски ограничи расправу о појединим тачкама дневног реда. Такав захтев мора да буде поднесен на почетку претреса, а уколико буде поднесен касније неће се узети у обзир. Претрес не може да буде краћи од 12 часова. Захтев за скраћивање претреса о предлогу акта не може се поднети када се расправља о предлогу устава, предлогу закона о буџету или програму Владе. У случају ограничавања дебате, Председник Народног савета време за расправу расподељује пропорционално броју посланика појединих посланичких група. Посланици који нису чланови ниједне посланичке групе, последњи добијају реч. Уколико посланичка група или независни посланик не искористе време за расправу које им је на располагању, она ће бити за толико времена колико је неискоришћено скраћена. У време расправе неће се урачунавати излагање предлагача, известиоца надлежног одбора, а ако је он члан неке посланичке групе, то време се неће рачунати као време на располагању тој посланичкој групи. Време расправе посланичке групе или независног посланика обухвата и време расправе о процедуралним питањима и реплике. Посланик своје излагање може да достави и у писменом облику, а ако оно садржи амандман, надлежни одбор ће дати своје мишљење, и оно ће бити достављено посланицима пре гласања о амандманима. У стенографским белешкама ће о томе бити направљена посебна забелешка. Уколико Народни савет одлучи да ограничи време расправе у складу са чланом 29 а, не примењују се одредбе члана 30. по којима излагање председника посланичке групе не може бити ограничено на време краће од двадесет минута, а остала појединачна излагања учесника у расправи не могу бити ограничена на време краће од десет минута.


О прихваћеним амандманима се не гласа (члан 37. Пословника). Ако било који посланик изрази сумњу у вези са таквим амандманима, Народни савет ће без расправе одлучити да ли да их разматра или не. На предлог посланика може се одвојено гласати и о појединим деловима неког амандмана, а ако неки део амандмана није прихваћен гласањем, гласаће се о прихваћеним деловима амандмана у целини под претпоставком да они чине логичку целину. Уколико се током другог читања поднесу додатни амандмани, о њима се може одлучивати најраније следећег радног дана седнице. Након обављеног гласања о амандманима, гласа се о предлогу акта у целини, а што се сматра трећим читањем.


Треће читање је ограничено на оне делове предлога акта на које су поднесени амандмани у другом читању. У трећем читању посланици могу само да предлажу исправке  граматичких  грешака или техничких грешака које су настале у законодавној процедури. Амандмани усмерени на исправке и допуне предлога аката које су садржане у амандманима поднесеним у другом читању и захтев за понављање другог читања може да поднесе најмање 30 посланика. Народни савет без расправе, а на предлог председника Народног савета, одлучује да ли ће предлог бити поново разматран у у свим одборима који су били назначени, или ће бити разматран само у надлежном одбору, и да ли ће поново бити разматран на седници Народног савета (члан 85. Пословника). Уколико у трећем читању није било прихваћених амандмана и исправки, прелази се на гласање о предлогу у целини (члан 85. Пословника). Уколико пак има прихваћених амандмана и исправки у трећем читању, надлежни одбор или заједнички известилац одбора може да затражи одлагање гласања док амандамани не буду у писаном облику достављени посланицима. О предлогу за одлагање гласања, Народни савет гласа без расправе. О предлогу правног акта се одлучује у трећем читању.
Словенија
Чланом 88. Устава Републике Словеније
 прецизирано је да право законодавне иницијативе има Влада, посланици и најмање 5 000 бирача, као и да парламент може да распише референдум о потреби доношења неког закона (члан 90.) било на властиту иницијативу било по захтеву трећине посланика, Националног савета
 или 40 000 бирача. Председник Републике проглашава законе у року од осам дана од дана изгласавања, има право доношења уредби са законском снагом (у случају ратног стања и немогућности да се одржи седница Парламента), док право враћања закона на поновно парламентарно одлучивање припада Националном свету. 
Према Пословнику,
 расправа о предлогу закона или неког другог акта започиње у радном телу које у року од три месеца мора да усвоји извештај о предметном материјалу и да одреди известиоца који ће на седници Парламента образложити заузети став. Притом, радна тела имају право да затраже додатна објашњења од сваког органа управе или организације, да организују јавне расправе а материјали за седнице, поред мишљења Владе када она није предлагач и Одбора за законодавна и правна питања треба да садрже, по потреби, и мишљење  оних чија се област деловања уређује предложеним законом (члан 48.). Уколико Парламент, председник радног тела или једна трећина чланова то захтева, може се одржати и хитна седница.
Законодавна процедура у Državnom zboru започиње када председик Парламента достави предложене акте свим посланицима и Влади ако није предлагач по потреби на мишљење, затим следи претходна расправа након које започиње процедура расправљања и одлучивања кроз три читања. 
Прво читање започиње достављањем предлога закона посланицима, мада изнимно може да се спроведе и онда када на томе инсистира најмање 10 посланика. Ово читање подразумева општу расправу о разлозима доношења, начелима и предложеним решењима, након чега Парламент доноси закључак о прихватању или неприхватању предложеног закона (члан 122.). 
Прихватањем, започиње друго читање током којег се расправља о предлогу закона у појединостима и на који се подносе амандмани. Предлагачи амандмана могу бити посланици, посланичке групе, радна тела и Влада ако није предлагач док, са друге стране, сам предлагач може да поднесе амандмане само на већ поднесене амандмане. Када се расправља о предлогу закона о допуни закона, право на подношење амандмана има посланичка група, десет посланика, предлагач и Влада (члан 135.). Друго читање се најпре спроводи у надлежном радном телу, а потом и на седници Парламента где се расправња и гласа о савком амандману појединачно. Међутим, ако надлежно радно тело не прихвати предложени закон, законодавна процедура се ту завршава и на седници Парламента се расправља само о тој одлуци. Ако посланици гласају против такве одлуке, закон се поново разматра у надлежном радном телу. 
У зависности од броја поднетих амандмана зависиће и увођење трећег читања (у супротном закон се усваја). Тада, посланици расправњају о предлогу закона у целини док се расправа у појединостима води само о члановима закона на које су поднети амандмани, а које и овде могу да поднесу исти предлагачи и то само на оне усвојене у другом читању (члан 140.). Ако Одбор за законодавство и правна питања оцени да су предложени амандмани у супротности са појединим одредбама предложеног закона или са другим позитивним прописима, потребно је извршити усклађивање амандмана. 
Пословник предвиђа и могућност усвајања закона по скраћеном поступку (члан 142.) што иницира сам предлагач, а о чему одлучије Савет председника Парламента. Код оваквог усвајања аката, за време првог читања се не води општа расправа, друго и треће читање одржавају се на истој седници а амандмани се подносе све до почетка тређег читања. Овај поступак примењује се када постоји мањи број амандмана, код мање измене или допуне вежећих закона, престанку важења закона, усклађивања закона са прописима Европске уније или измена закона у вези са одлукама Уставног суда.
Хрватска
Законодавни поступак регулисан је Уставом Републике Хрватске
  (члан 84.) и Пословником о раду Хрватског сабора
. 
Тако је Уставом предвиђено, између осталог, да Сабор може расписати референдум о предлогу закона (члан 86.), затим Сабору је дата могућност да овласти Владу Републике Хрватске да доноси уредбе са законским дејством којима се уређују поједина питања из надлежности Сабора (члан 87.), а ова пренесена  овлашћења има и председник Републике али само у случају ратног стања (члан 100.) Председник Републике проглашава закон у року од осам дана од дана његовог изгласавања.
Достављањем предлога закона председнику Сабора (Пословник, члан 128.) покреће се поступак доношења закона и право на то има сваки посланик, посланички клуб, радна тела Хрватског сабора и Влада. Пословник је оставио могућност предлагачу да се, приликом указивања на потребу доношења одређеног закона, може позвати на представке или предлоге грађана у којима они указују на потребу доношења или измене закона. 
Пре прихватања одређеног законског предлога, предлагачи могу поднети и предлог за спровођење претходне расправе (члан 131.) о разлозима доношења закона која се спроводи у радним телима или на седници Сабора, а мишљења донесена у том поступку су обавезујућа за предлагача. Законодавна процедура даље налаже да председник Сабора упућује примљени предлог закона председницима свих радних тела, свим посланицима и председнику Владе када она није предлагач. 
О предлозима закона и других аката расправља се у радним телима (укопно 25) под условом да је на седници присутна већина чланова, а одлуке се доносе већином гласова присутних чланова (члан 47.). Председник радног тела обавезан је да сазове седницу најкасније у року од осам дана, у супротном седницу сазива председник Сабора или посланик кога он одреди (члан 46.). Начин рада радног тела веома је сличан раду Сабора. 
Након прибављања мишњења и расправе у надлежном одбору,  председнику Сабора подносе се извештаји које он доставља предлагачу, председницима радних тела и посланицима. Потом се одређује известилац који ће на седници Сабора заступати став надлежног одбора. 
Поступак доношења закона у Хрватском сабору састоји се од три дела и започиње првим читањем закона које, према члану 144. Пословника «обухвата уводно излагање предлагача, општу расправу о предлогу закона, расправу о појединостима која укључује и расправу о тексту предлога закона, расправу о мишљењима радних тела која су разматрала предлог те доношење закључка о потреби доношења закона.» Након овога, предлагачу је остављен рок од 6 месеци у оквиру ког треба да достави текст коначног предлога закона. 
Испуњавањем овог, стичу се услови за друго читање закона које обухвата расправу о коначном предлогу закона, мишљењима радних тела, расправу о поднесеним амандманима, (право на реплику имају само предлагач закона и подносилац амандмана) одлучивање о амандманима и доношење закона (члан 155.). По завршетку расправе и одлучивању о амандманима, закључује се расправа и одлучује се о доношењу закона.
Међутим, када је на текст коначног предлога закона поднесен већи број амандмана или када амандмани (а посебно они које предложи предлагач закона) битно утичу на садржај коначног предлога закона, спроводи се треће читање закона (члан 158.). Ово читање представља посебан део у поступку доношења закона, спроводи се по одлуци Сабора или на захтев предлагача и по истој процедури као и друго читање. 
Право подношења амандмана (члан 163.) имају исти субјекти као и код покретања законодавне иницијативе. Амандмани се упућују председнику Сабора за време трајања расправе о коначном предлогу закона а он их прослеђује посланицима, предлагачу закона и Влади када она није предлагач, затим надлежном одбору и Одбору за законодавство, у циљу добијања мишљења. Предлагачу закона је такође остављена могућност подношења амандмана на коначан предлог закона за време одлучивања о поднесеним амандманима, а у расправи могу учествовати само представници посланичких група. О поднесеним амандманима изјашњава се предлагач закона и Влада без обзира да ли је предлагач закона или не. Амандман поднесен на горе поменути начин, постаје део коначног предлога закона ако га је поднео предлагач закона или ако је предлагач закона сагласан са амандманом (члан 169.).
Црна Гора

Поступак за доношење закона у Црној Гори регулисан је Уставом Црне Горе из 2007. године и Пословником Скупштине Црне Горе.


Устав Црне Горе у члану 93. предвиђа ко има правно на подношење предлога закона (Влада, посланик и најмање шест хиљада бирача), а у члану 94. Устава је предвиђено да Председник Црне Горе мора прогласити закон у року од најмање седам дана од дана усвајања закона односно у року од три дана ако је закон усвојен по хитном поступку или да закон врати Скупштини на поновно одлучивање.


По Пословнику, поступак за доношење закона покреће се подношењем предлога закона.
 Предлог закона подноси се у облику у коме се доноси закон и мора бити образложен и то у писменој форми, у потребном броју примерака и електронском облику. Пословником је таксативно наведено шта предлог закона мора да садржи.


Предлог закона који је сачињен у облику прописаном Пословником Скупштине упућује се посланицима, надлежним одборима и Влади ако она није предлагач закона.


Пре разматрања на седници Скупштине предлог закона обавезно разматрају надлежни одбори, тзв. прво читање и подносе Скупштини извештај са предлогом да се предлог закона усвоји у целини, да се усвоји у измењеном тексту са амандманима или да се не усвоји.


Предлагач закона може, приликом предлагања закона којим се уређују питања од посебног значаја, да поднесе нацрт закона и затражи од Скупштине да се о њему изјасни. О оваком нацрту закона Скупштина се изјашњава закључком.


Ако је Скупштини поднета иницијатива за доношење закона, Председник Скупштине је доставља посланицима и Влади, ради евентуалног подношења предлога закона.


Прво читање подразумева разматрање предлога закона у надлежним одборима (Одбор за уставна питања и законодавство и матични одбор). Ако се предлогом закона стварају обавезе за буџет, предлог закона разматра и одбор надлежан за буџет.  Надлежни одбор може предложити Скупштини да усвоји предлог закона у целини, да га усвоји у тексту измењеном у односу на текст који је поднео предлагач или да предлог закона не усвоји. Извештај надлежног одбора мора се доставити посланицима у року од најкасније 24 сата пре почетка претреса на седници Скупштине. 


Разматрање предлога закона на седници Скупштине обавља се у две фазе: начелни претрес о предлогу закона  (друго читање) и  претрес предлога закона у појединостима (треће читање).


У оквиру начелног претреса (другог читања) разматрање предлога закона на седници Скупштине започиње начелним претресом који обухвата расправу о уставном основу, разлозима за доношење закона, његовој усклађености са европским законодавством и потврђеним  међународним уговорима, суштини и ефектима предложених решења и процени потребних средстава из буџета за спровођење закона.


По завршеном начелном претресу који може трајати до три сата, Скупштина одлучује о предлогу закона у начелу и ако га прихвати у начелу, нема спора о уставном основу и нема амандамана, прелази се на претрес о појединостима (треће читање) и након тога се одлучује  о предлогу закона у целини.


Ако постоји спор о уставном основу или има неусаглашених амандмана, након усвајања предлога закона у начелу, надлежни одбори, најкасније у року од два дана, додатно разматрају предлог закона и поднете амандмане, а након тога Скупштина прелази на претрес у појединостима – који може трајати до три сата, а потом одлучује о амандманима и предлогу закона у целини.


Предлог за измену предлога закона подноси се у облику амандмана у писаној форми и мора бити образложен. Амандман се подноси најкасније са даном завршетка претреса у начелу, а предлагач закона и надлежни одбор могу поднети амандман до почетка претреса у појединостима. Амандман на предлог закона се упућује посланицима, предлагачу, Влади (ако она није предлагач закона) и надлежном одбору (ако он није подносилац амандмана).


Надлежни одбор је дужан да размотри амандмане који су поднети на предлог закона и предложи Скупштини које амандмане да прихвати, а које да одбије. Скупштина одлучује о амандманима по редоследу чланова предлога закона на који су поднети. 


Пословником је предвиђен и скраћени поступак за доношење закона.  На овај начин се може донети закон којим треба уредити питања и односе настале услед околности које нису могле да се предвиде, а које би на доношење закона могле да проузрокују штетне последице. Предлагач закона дужан је да у образложењу предлога закона наведе разлоге због којих је неопходно да се закон донесе по скраћеном поступку.


Предлог закона за чије се доношење предлаже скраћени поступка може се ставити на дневни ред седнице Скупштине ако је поднет најкасније 24 часа пре почетка седнице. Ако Скупштина прихвати предлог да се закон донесе по скраћеном поступку, одређује рок у коме ће надлежни одбор размотрири предлог закона и поднети извештај, као и рок у коме ће Влада, ако није предлагач закона, дати мишљење о предлогу закона.



Кад надлежни одбор размотри предлог закона за чије доношење је предложен скраћени поступка, Скупштина може да одлучи да претрес предлога закона отпочне одмах и без писаног извештаја, с тим што ће га известилац одбора усмено изложити на седници. Ако надлежни одбор не поднесе извештај у утврђеном року, претрес закона може се обавити у Скупштини без извештаја одбора. Амандмани на предлог закона који се доноси по скраћеном поступку могу се подносити до завршетка претреса.
Чешка Република


Законодавни процес у Чешкој карактеришу 3 процедуре 
, које се могу применити и то:

1. усвајање предлога закона од стране оба дома чешког Парламента (ова процедура се примењује у редовној законодавној пракси);

2. усвајање предлога закона од стране оба дома чешког Парламента, где Посланички дом нема права да надгласа Сенат (код доношења Устава);

3. усвајање предлога закона од стране Посланичког дома (овај поступак се примењује код усвајања буџета).

У овој земљи законодавна улога Парламента загарантована је Уставом
 као и одговарајућим актима који детаљно образлажу функционнисање и рад Парламента. Ту се пре свега мисли на Пословнике о раду
. Наиме, Члан 15. Устава наводи да је законодавна улога поверена Парламенту, који се састоји од два дома: Посланички дом и Сенат (Poslanecká sněmovna  и  Senát). Посланички дом има јачу легислативну улогу од Сената, јер се приликом разматрања предлога закона могу одбацити предлози и амандмани сенатора, уколико проста већина Посланичког дома (101 посланик) изгласавањем одбаци наведене одлуке. Сенат игра значајну улогу у случају кад је распуштен Посланички дом и тада преузима легислативну улогу. Приликом разматрања и ратификације међународних уговора, улога оба дома чешког Парламента је једнака.


У члану 16. Устава наводи се да Посланички дом има 200 посланика који се бирају на период од 5 година, док Сенат чини 81 сенатор, уз мандат од 6 година. Једна трећина сенатора бира се сваке две године.


Чланом 41. Устава дефинише се да се предлози закона разматрају и усвајају у Посланичком дому. Предлагач може бити посланик, група посланика, Влада, Сенат и представничко тело територијалне јединице (Регионални Савет).
 Влада, односно надлежно министарство даје мишљење на предлог закона у року од 30 дана (члан 45.). Предлог закона који је потврђен у Посланичком дому доставља се Сенату, који даје став у року од 30 дана по достављању (члан 46.). Уколико има амандмане, комплетан материјал доставља се поново Посланичком дому на усвајање. Ако Сенат не потврди предлог закона, Посланички дом може потврдити верзију, односно гласањем апсолутном већином посланика предлог се прихвата или одбацује (члан 47.) У члану 50. Устава наводи се да председник Републике има могућност да врати предлог закона Посланичком дому на поновно разматрање. Чланом 53. Устава загарантовано је право сваком посланику да затражи образложење надлежног владиног органа, а у вези са предметом који се разматра у парламенту, те да добије одговор у року од 30 дана.


Законодавна процедура у парламенту започиње достављањем предлога закона председнику Посланичког дома, уз мишљење надлежних владиних служби
. Комплетан предлог се доставља Законодавном одбору, а након тога  следи генерална расправа и започиње процедура расправљања и одлучивања кроз три читања. 


Прво читање започиње достављањем предлога закона посланицима и подразумева општу расправу о разлозима доношења, начелима и предложеним решењима, након чега Парламент доноси закључак о прихватању или неприхватању предложеног закона. Уколико је став негативан, предлог закона се повлачи. 


Прихватањем предлога правног акта започиње друго читање. Оно се спроводи у надлежном одбору
, који разматра и доноси одлуку да ли да се прихвати предлог  у начелу или даје препоруке за измене и допуне, путем амандмана.
 Следи расправа о предлогу закона у појединостима. На седници Посланичког дома се расправља и гласа о сваком амандману појединачно. Али, уколико надлежно радно тело не прихвати предложени закон, законодавна процедура се ту завршава и на седници Посланичког дома се расправља само о тој одлуци. Ако посланици гласају против такве одлуке, закон се поново разматра у надлежном радном телу. 


Уколико се не усвоји закон, у периоду од 72 сата од подношења амандмана уводи се и треће читање. Тада посланици расправљају и гласају о појединостима, односно о члановима закона на које су поднети амандмани, док се гласање о предлогу закона у целини обавља на крају. Прихваћени предлог закона доставља се Сенату, који мора узети у разматрање предложени закон у року од 30 дана од достављања истог од стране Посланичког  дома.
 Процедура је слична као и у Посланичком дому (генерална дебата, расправа о појединостима у којој се расправља о амандманима и на крају коначан став). Одбори Сената су свесни чињенице, да уколико Сенат усвоји било који амандман, неопходно је његово изгласавање у Посланичком дому.

Након разматрања на одборима, предлог закона се разматра на пленарној седници, а одлуке Сената могу бити:

· да не расправља о предлогу закона;

· да прихвати предлог закона;

· да одбије предлог закона, који се враћа Посланичком дому на поновно гласање;

· да врати предлог закона Посланичком дому, уз амандмане, након чега опет следи ново изгласавање;

· ако Сенат не усвоји ни једну резолуцију у року од 30 дана по пријему предлога закона, закон се сматра прихваћеним и председавајући Посланичког дома га доставља председнику ЧР на потпис.


Специјална  процедура у законодавној пракси ЧР, када Посланички дом усваја предлог закона по скраћеном поступку, примењује се у посебним случајевима:

· када Влада поднесе предлог закона у вези са изгласавањем поверења Влади;

· на захтев председавајућег Посланичког дома, а на основу предлога Владе;

· у случају разматрања резолуције СБ УН;

· када је држава у непосредној ратној опасности, а Влада захтева да Посланички дом по хитном поступку разматра предлог закона.

Закључак

Законодавна власт је један од три нивоа власти и она је институционално оличена у парламенту чији је главни задатак доношење закона. Отуда парламент свој положај и надлежности темељи на највишем правном акту, Уставу, док су организација и рад уређени пословницима. 

Национални парламенти разматрани у овом раду су организовани као једнодомни (Бугарска, Мађарска, Македонија, Словачка, Црна Гора, Хрватска) или као дводомни (БиХ, Немачка, Словенија, Чешка Република), те је и процедура доношења закона уређена у складу с тим. Ипак, заједничка одлика свих јесте да се усвајање одређеног законског предлога спроводи кроз разматрања на седницама радних тела и седницама парламента. Процедурално, постоје три начина израде и усвајања закона; редовна процедура која се спроводи кроз такозвана три читања, скраћена, где се скраћује време предвиђено за расправу (Бугарска, БиХ, Македонија, Словенија, Чешка Република, Црна Гора) и хитна када се уређују односи настали услед непредвиђених околности. 

Право предлагања закона припада посланицима, посланичким групама (Немачка, Хрватска, Чешка Република), радним телима (Босна и Херцеговина, Мађарска, Македонија, Словачка, Хрватска), Влади, председнику Републике (Мађарска), председништву (БиХ), бирачима (Македонија, Словенија, Црна Гора) и представничким телима локалних самоуправа (Чешка Република). Такође, већина ових субјеката има право предлагања и амандмана. Право законодавне иницијативе припада и горњем дому парламента (Немачка, Словенија,  Чешка Република).
Намера сваког законодавца је да законодавна процедура буде нормативно прецизно разрађена уз настојање да се у поједине сегменте тог процеса укључи што више неполитичких субјеката. Имајући у виду значај парламента, не само у односу на његову институционалну надлежност већ и у односу на стварање правног поретка и системског уређења друштва, то овим истраживањем указујемо на неке од примера у вези са процедурама предлагања, разматрања и усвајања закона с посебним освртом на редовни и скрећени поступак као и на предлагање амандмана.
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� Постоје изузеци, наведени у члану 42. Устава као: једино Влада може да поднесе предлог буџета и завршни буџет на усвајање.


� Влада је обавезна да достави мишљење на достављени предлог закона у периоду од 30 дана.


� Након првог читања,одбори имају 60 дана да разматрају предлог закона. Одбори могу разматрати достављени предлог и на своју иницијативу, а зависно од предмета укључује се више радних тела, нпр. „одбрана“ где предлог закона разматрају три одбора: Одбор за одбрану и безбедност, Одбор за спољне послове и Одбор за европске послове.


� Предлагачи амандмана могу бити посланици, посланичке групе, радна тела и Влада ако није предлагач  закона . 


� Сенат може разматрати предлог закона само кроз једно читање, након разматрања у одборима Сената.
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