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УВОД

Право на заштиту података о личности гарантовано је Уставом Републике Србије, чланом 42., а ближе правно уређено Законом о заштити података о личности из 2008. године. Пословник Народне скупштине Републике Србије, у члановима од 101. до 106. делимично уређује поступак којим се штите подаци о личности током скупштинских расправа. Такође, чланом 114. Пословника одређен је начин вођења стенографских бележака и записника о раду на седницама НСРС и могућност ауторизације текста посланичког излагања, уколико за то посланик изрази интерес.
Правни оквир заштите података о личности у међународном праву и У СРПСКОМ ЗАКОНОДАВСТВУ

Најважнији Међународни извори од значаја за област заштите података о личности су:

 
1. Конвенција Савета Европе број 108 за заштиту појединаца приликом аутоматске обраде података о личности из 1981. године, која је ратификована («Службени лист СРЈ – Међународни уговори», бр. 1/92);

2. Ратификовани су и амандмани на ову конвенцију којима се омогућава приступање Европским заједницама («Службени лист СЦГ – Међународни уговори», бр. 11/05);


3. Директива Европског парламента и Савета о заштити појединаца у вези са обрадом података о личности из 1995. године, која афирмише европске стандарде у овој области, а пре свега највећу могућу транспарентност обраде података и што ефикаснији надзор над обрадом.


4. Република Србија је потписала Додатни протокол уз Конвенцију Савета Европе број 108. 2. јула 2008.


Закон о заштити података о личности (Сл. гласник РС, бр. 97/2008) садржи сва решења предвиђена наведеном Директивом Европског парламента. Поред тога,  предвиђено је да заштиту података о личности обавља Повереник за информације од јавног значаја и заштиту података о личности, чија ће надлежност бити проширена овим Законом. Такође, предвиђен је и посебан поступак пред Повереником, као и поступак по жалби. Нови Закон о заштити података о личности садржи много већи број чланова него  ранији Закон о заштити података о личности из 1998. године који иако је донет на основу одредаба Конвенције Савета Европе број 108, није реализовао низ захтева Директиве Европског парламента из 1995. године, мада је донет после наведене директиве. Нови Закон регулише много шире основне појмове, обраду података са и без пристанка лица, недопуштеност обраде података, обезбеђење података, изношење података из Републике Србије, збирке исправа и друге одредбе.

УПОРЕДНИ ПРЕГЛЕД

Институцију заштите права грађана у области података о личности познају законодавства многих земаља. Овај институт је установљен у Аустралији, Аустрији, Белгији, Бугарској, Великој Британији, Грчкој, Израелу, Јапану, Канади, Кипру, Мађарској, Немачкој,  Финској, Француској, Холандији, Швајцарској, Шпанији. На пример, у Аустрији ову улогу имају Савет и Комисија за заштиту података о личности. У Финској је установљен омбудсман за заштиту података о личности који делује заједно са Колегијем за заштиту личних података. У Великој Британији је установљен Повереник за заштиту податка (Data Protection Commissioner) и Народни суд  за заштиту података (Data Protection Tribunal) на основу чијих решења се може поднети апелација Врховном суду Уједињеног краљевства.


У великом броју земаља (Грузија, Естонија, Кипар, Македонија, Пољска, Португалија, Руска Федерација, Словачка, Чешка Република, Холандија, Хрватска) заштита података о личности је правно уређена општим законским актима и није предмет разматрања у Пословницима парламената или неким другим правним актима. Посебност представља италијански Представнички Дом (Camera dei Deputati), доњи дом италијанског парламента, где је заштита података о личности током парламентарних дебата подређена потребама парламентарних активности. Реч је о балансу између потреба за информацијама изражених од стране радних тела парламента и заштите приватности. У САД не постоји законска регулатива која се посебно бави овом темом ни на федералном нивоу, а ни на нивоу појединих држава. Такође, не постоје посебна нормативна акта о заштити података о личности  у току расправа у америчком Конгресу.


Специфична су искуства скандинавских земаља у овој области. У Данској се Закон о заштити података  о личности  не примењује на парламент. Слично је и у Шведској где је заштита података о личности уређена Пословником парламента (Riksdag Act) и Законом о поверљивим подацима (Secresy Act). Ова пракса је карактеристична и за законодавство Велике Британије. Парламент и његова радна тела су изузети из примене Закона о заштити података о личности и у швајцарском законодавству.


У већини других земаља, заштита података о личности је уређена Пословницима парламената. У случају Данске, заштита података о личности је делимично уређена парламентарним Пословником, а делимично унутрашњим правилницима које установљава председништво (Секретар, заменици Секретара и помоћници Секретара) парламента (Folketing). У пољском Сенату се примењују посебна правила у вези са заштитом података о личности. Установљен је посебни администратор у служби за информационе технологије који је задужен за заштиту података о личности. Фински парламент је увео правила о заштити поверљивих података о грађанима (приватним лицима) који се примењује само на рад одбора парламента. Пословник овог парламента наводи да документа која садрже поверљиве податке о привредним и професионалним активностима, као и податке о здравственом и имовинском стању лица представљају заштићене податке ако њихово јавно изношење може да изазове материјалну штету. Изузетак чине ситуације у којима постоји изузетан јавни интерес за њихово јавно навођење.

Пословници неких парламената забрањују одређене активности посланика које могу да буду у вези са изношењем личних података. На пример, Пословници оба дома белгијског парламента забрањују писана или усмена питања која се тичу личних ствари. Ови Пословници садрже одредбе по којима председник парламента може да одлучи да текст који није у складу са овим правилом буде избрисан из записника, што у ствари значи да исто важи и за личне податке. 

Са друге стране, Пословници неких парламената наглашавају дужност посланика да поштују правила понашања, а исто тако и да штите поверљивост података које су добили током парламентарних седница. У тим случајевима, лични подаци се не анонимизирају и говор посланика се бележи у потпуности. Таква пракса је присутна у оба дома чешког парламента, у данском парламенту, у Израелу, Ирској, Италији, Луксембургу, Норвешкој, у оба дома пољског парламента, у Португалу, Шведској и делимично у Федералној Републици Немачкој. За разлику од ових парламената, у записницима са седница кипарског парламента и његових радних тела, а у складу са националним законодавством, лични подаци се анонимизирају, што ни на који начин не умањује аутентичност докумената овог парламента. У Аустрији је већ било случајева да се на основу молбе подаци о кривичном гоњењу физичких лица анонимизирају и тада се наводе само иницијали особе. Швајцарски федерални парламент не анонимизира личне податке, али је то могуће учинити на основу захтева за прегледење записника са седница радних тела. У данском парламенту постоји договор да председавајући седнице радног тела може да препоручи посланику да буде пажљив при навођењу личних података и ако је то могуће не наводи име особе (анонимизира) које се тиче информација која садржи податке о личности. У Норвешкој се у неким случајевима не наводи име особе чији се лични подаци износе током парламентарних дебата. У норвешком парламенту, иако нема посебних правила којима се штити приватност у парламентарним дебатама, то је често случај приликом подношења захтева за рефундирање трошкова без обавезе враћања. У Португалском парламенту се лични подаци бришу из петиција уколико потписници петиција не захтевају супротно. У немачком Бундестагу се анонимизирају лични подаци у петицијама и у процесу надгледања избора. У оба дома италијанског парламента, на основу захтева заинтересованог трећег лица могућ је увид у парламентарна документа, али тек пошто су изостављени лични подаци и замењени ознаком “OMISSIS” (изостављено). Ако је реч о парламентарној контроли, посланицима се препоручује да не користе имена трећих особа, и да уместо њих употребљавају иницијале, чак и ако су лични подаци о тим особама већ објављени у јавности у ванпарламентарним изворима и медијима.

Када је реч о посланичким питањима, у Пословнику италијанског парламента постоје начелне одредбе. У складу са њима, пре него што се прихвати писано посланичко питање, председник парламента одлучује да ли је оно прописно формулисано и да ли садржи неприличне изразе. У израелском парламенту, навођење имена или других личних података у посланичком питању није обавезно, осим ако то није неопходно за разумевање самог питања. Надање, посланичко питање не сме да садржи унапред изречене негативне оцене или увредљиве изразе. Пословник ирског парламента наводи да се посланичка питања тичу владине политике, правних аката и чињеница, те самим тим не обухватају информације које садрже личне податке. Сличан је и став португалског парламента. Фински парламент упозорава посланике да се у свом обраћању министрима придржавају поштовања приватности, али ако се ње ипак додирну својим питањем, тај део неће бити избрисан осим ако то посланик сам не учини.
Аустрија


У складу са чланом 57, параграф 1, аустријског Устава, посланици Националног савета (Nationalrat), доњег дома аустријског парламента, за време свог мандата одговарају само Националном савету за своје писане или усмене изјаве. Такође, у складу са чланом 33. Устава, нико не може да буде позван на одговорност због објављивања у јавности тачних података из записника скупштинских седница и седница њених одбора отворених за јавност. Последица тога је да се подаци о личности која не учествује у јавном животу, ако се износе током парламентарне дебате, могу објавити у јавности, и сходно томе на Интернет сајту парламента. У пракси је било случајева да се ови подаци анонимизирају, односно да се на сајту парламента наводе само иницијали поменуте особе. На пример, то је био случај када су изношене информације о кривичном гоњењу појединих личности. Аустријска Комисија за заштиту података  (Datenschutzkommission) је одобрила ту процедуру.
Белгија


Пословници оба дома белгијског парламента (Senat, La Chambre des Representants) наводе да је писано или усмено питање неприхватљиво ако се оно односи на појединачне личне случајеве. (Пословник Представничког дома, члан 122., Пословник Сената, члан 69). У складу са чланом 51 Пословника Сената и чланом 66. Пословника Представничког дома, Председник има право да из записника уклони све исказе који су у супротности са поштовањем ових одредби Пословника. То правило се примењује и на изношење података о личности. У складу са чланом 67. Пословника Представничког дома, постоји обавеза чувања поверљивих података изнесених на затвореним седницама сталних и анкетних одбора. Посланици који прекрше ове одредбе подлежу могућности да буду кажњени одузимањем права на чланство у одбору и забраном присуствовања његовим седницама.
Босна и Херцеговина


Заштита података о личности током парламентарних расправа је уређена Пословником Представничког дома Парламентарне скупштине БИХ. У складу са чланом 11. Пословника, посланици су обавезни да поштују поверљивост података који су означени као државна, војна или пословна тајна. Пре дистрибуције материјала, председавајући Парламентарне скупштине Дома и председавајући комисија, у сарадњи са подносиоцима материјала, обавештавају посланике о степену поверљивости материјала који је припремљен, а у складу са важећим законом. Ове одредбе се примењују и у вези са материјалима које Савет министара БИХ и друге државне институције достављају Представничком дому. Уколико посланик не испоштује поверљивост података представљених током парламентарних дебата може му се одузети посланички имунитет и након тога покренути судски поступак. Уставноправна комисија, након дебате, може да препоручи Представничком дому одузимање имунитета ако то затражи Колегијум Дома, неко од сталних тела Дома или најмање један клуб посланика. У складу са чланом 73. Пословника, ако председавајући за време једне седнице два пута опомене посланика који својим понашањем или говором не поштује ред или одредбе Пословника, посланику се ускраћује право да говори ако настави да и надаље омета ред. Након консултација са својим заменицима, председавајући може да одлучи да било ко од присутних напусти седницу из разлога непоштовања реда. Члан 177. Пословника наводи да су чланови Дома дужни да потпишу изјаву чувања тајне и после престанка дужности у Дому и комисијама.

У складу са Законом о заштити личних података, члан 19., (ПС БИХ, 69/01)  Вијеће министара БИХ именује Комисију за заштиту података, а на предлог Министарства цивилних послова и комуникација. Комисија брине о заштити личних података, прати приступ подацима  и њихов пренос.

Велика Британија


Британски систем заштите података о личности не распростире се на документа о раду парламента. Закон о заштити података из 1998 г. примењује се на податке о администрацији парламента, односно на податке о запосленима. Како су посланици заштићени имунитетом, они током расправа у парламенту могу да именују и критикују друга приватна лица, а да та лица немају право на законско задовољење или оштету. У коментару британске праксе у овој области, наводи се да су неки парламенти који раде у духу британског законодавстава (Westminster style Parliaments), као на пример парламент Аустралије,  увели образац права на реплику да би се онима који сматрају да су неправично критиковани омогућило право на  реплику која ће бити унесена у записник седнице парламента. У Великој Британији, Одбор за парламентарни имунитет је у свом извештају из 1999 (HL Paper 43/HC 214 1998-99)
 препоручио да се овај принцип не прихвати.

Данска


Дански Закон о заштити података о личности не примењује се на дански парламент (Folketing). То се може закључити на основу члана 2., став 5. овог закона.
 Однос према употреби личних података у парламенту је делимично одређен Пословником парламента, а делимично интерним правилима које доноси Президијум парламента. Президијум доноси уредбе којима се уређује поступање са писаним документима парламента, као и правилнике који уређују приступ систему фајлова који садрже документа од значаја за рад парламента (EDP filing systems). Седнице парламента су отворене за јавност и публика их може пратити и са галерије у самој сали за седнице. Члан 38. Пословника
 указује на право Председника парламента да затражи да се са седница удаље сви посетиоци који ометају рад седнице. Такође, члан 39. наводи да Председник парламента уређује текст записника седнице који ће бити објављен у Гласнику Парламента (Folketing Hansard). Према одлуци Председника парламента, седаманест посланика или министра, без претходне дебате, може се истаћи захтев да сва неовлашћано присутна лица напусте седницу било да је она отворена или затворена за јавност. Записници седница се не анонимизирају. Према Уставу Данске, посланици су одговорни за своје изјаве током заседања једино самом парламенту, што унеколико проширује уставом загарантовано право на слободу говора.


Материјали који се упућују из министарстава парламенту не сматрају се поверљивим документима. Са друге стране, одбори повремено примају поверљиве материјале од министара или приватних лица. Начелно, седнице одбора нису отворене за јавност. Уколико министар одреди да је материјал који доставља парламенту поверљив, он задобија ту ознаку. То значи да се подаци из тог документа не објављују на Интернету и да нису доступни за јавност. Приватна лица која су у комуникацији са Парламентом сама се изјашњавају да ли информација о њиховом обраћању треба да буде доступна на Интернету. 

Израел


Од посланика израелског Кнесета се очекује да се владају у складу са законом и да поштују приватност других лица. У Пословнику
 израелског парламента посебна пажња је посвећена питањима која посланици упућују министрима. У члану 39. Пословника јасно су наведени критеријуми допустивог и недопустивог садржаја посланичког питања. У посланичком питању није дозвољено навођење ниједног личног имена, осим ако оно није неопходно за разумевање садржаја самог питања. Записници седница парламента и његових радних тела се у целини објављују на сајту Кнесета. Ако су у току расправе изнесене поверљиве информације у вези са безбедношћу земље, председник парламента може да их избрише из записника. Ако приватна или јавна личност сматра да је њен интерес повређен изјавама изреченим у Кнесету, она има право да поднесе тужбу суду, мада судски исход није известан јер су посланици заштићени имунитетом. Други пут за задовољење оштећене стране је подношење пријаве против посланика Етичком одбору Кнесета, а на основу тврђења да је прекршен етички кодекс чланова парламента.
Италија


Пословник доњег дома италијанског парламента, Представничког дома,  не садржи одредбе које би се тицале заштите личних података који се односе на  трећа лица поменута током парламентарних расправа или у документима парламента. Заштита података о личности се огледа у уобичајеној пракси парламента, као баланс између потреба за информацијама и начела поштовања приватности. У том циљу, а у складу са одељком 11 Закона о заштити података о личности, јавно навођење личних података мора бити релевантно, неопходно, лишено непотребне опширности, и са циљем пружања информација од јавног значаја. Уколико документ који се достави Представничком дому садржи податке који су у вези са именованом особом, а у складу са договором између Сената и Представничког дома, тај документ неће бити објављен, али ће његово достављање бити објављено у Представничком дому, и документ ће бити достављен надлежном радном телу са пропратним писмом Одељења за правне документе у коме ће бити наведено да се са документом могу упознати само посланици, али не и трећа лица. Документ неће бити достављен Одељењу за односе са јавношћу или другим одборима. Трећој заинтересованој страни биће омогућено да се упозна са документом тек пошто се у њему избришу лична имена и замене ознаком ''изостављено'' (“OMISSIS”).

У складу са парламентарном контролом докумената, устаљена пракса је да се у њима објављују чињенице и обавештења која се тичу треће стране ако је тај материјал документован од стране ''спољашњих'' извора који су већ доступни јавности (Интернет, медијске вести итд.). Чак и у тим случајевима, посланицима се саветује да изоставе имена треће стране и наведу само иницијале. Када је реч о току расправе на седницама парламента, посланици могу да усмено наводе чињенице и информације које се тичу треће стране, и у том случају посланик је суочен са личном одговорношћу за изречене наводе.


У Сенату, горњем дому италијанског парламента, постоје начелна правила о прихватљивости садржаја докумената и штампању говора изречених у Сенату. У складу са чланом 146. Пословника Сената, председник Сената може да изјави пред Сенатом да је питање формулисано на неприкладан начин и да затражи да тај део излагања буде унесен у записник седнице. Председничка контрола односи се и на интерпелације, амандмане и иницијативе посланика (чланови 61., 66., 97. Пословника Сената).
Кипар


Заштита података о личности је правно уређена Законом о заштити података o личности из 2001 (The Processing of Personal Data ( Protection of the Individual)  Law))
. У Пословнику кипарског парламента нема посебних одредби које се односе на заштиту личних података. У складу са наведеним законом, лични подаци који се наводе у записницима седница парламента и парламентарних одбора се анонимизирају што ни у којој мери не умањује њихову веродостојност.

Луксембург

У парламенту Луксембурга седнице парламента су отворене за јавност, осим уколико се гласовима већине посланика не одлучи супротно, односно установи да ће се дебата одвијати иза затворених врата (члан 43. Пословника)
. Сходно томе, уколико посланик у свом излагању изнесе податке у вези са трећим лицем које није јавна личност, то ће бити забележено на снимку парламентарног ТВ канала и у записнику који је доступан на Интернет сајту парламента. Посланик је заштићен имунитетом у погледу одговорности за исказе који реферирају личне податке трећих лица, а уколико се део излагања тиче личности другог посланика, установљено је право на реплику као и у већини других парламената (члан 42. Пословника). У парламенту Луксембурга седнице одбора су затворене за јавност, те су и записници са тих седница недоступни јавности и сматрају се поверљивим материјалом.

Македонија


У Републици Македонији је заштита података о личности начелно уређена Законом о заштити података о личности и Уставом. Члан 18. Устава наводи да је поверљивост и безбедност података о личности загарнтована грађанима Републике Македоније. Не постоје законске одредбе које би у правно-нормативним актима парламента проширивале дати уставни оквир заштите података о личности. На сајту парламента се објављују записници парламентарних седница, али не и записници са седница одбора парламента. 
Немачка


Први Закон о заштити података о личности донесен је у Немачкој, у покрајини Хесен, 1970 године. До тада нису постојали правни акти који су уређивали ову проблематику. Након овог покрајинског закона, 1977 године је донесен федерални закон о заштити података о личности који је унеколико измењен 1990 године. Свих 16 немачких покрајина имају своје посебне законе о заштити личних податка који важе у оквиру надлежности њихове покрајинске државне администрације. На федералном нивоу, примену Закона о заштити података о личности надгледа Федерална комисија за заштиту података о личности. Такође, на нивоу покрајинске државне администрације, примену закона у свакој покрајини надгледа Комисија за заштиту података о личности. За праћење примене закона у приватном сектору, у свакој покрајини је  установљена институција Комесара за заштиту података о личности.

У складу са чланом 42. Основног закона (Grundgesetz) Федералне Републике Немачке седнице Представничког дома (Бундестага) су отворене за јавност. На основу предлога једне десетине посланика или Владе, јавност може да буде искључена из рада Представничког дома. Таква одлука се доноси гласовима двотрећинске већине посланика на седници затвореној за јавност. 

У Немачкој не постоји посебна правна регулатива која урећује  заштиту података о личности током парламентарних расправа. Стенографске белешке седница у целини преносе ток дебата. У записницима седница не примењује се анонимизација (изостављане наведеног личног имена) податка о личности. Исто важи како за записнике у штампаној форми, тако и за оне који се објављују у електронској верзији. 

У контексту појединих парламентарних процедура ипак постоје посебни начини заштите података о личности., а нарочито код гласања и петиција. Та пракса је установљена у случајевима приговора на резултате гласања за избор чланова Представничког дома, када се у званичним издањима Представничког дома анонимизирају имена оних који су изразили сумњу у правилност тока избора. Такође, анонимизација се примењује на податке о личности у контексту петиција.


У складу са својим Пословником, члан 44., немачки Представнички дом (Бундестаг) има право да на основу захтева једне четвртине посланика установи анкетни одбор који може да сазове јавна саслушања. Седнице анкетних одбора могу да буду затворене за јавност. Током рада анкетних одбора, при установаљавању доказа поштују се правила кривичног поступка као и тајност писама и начело приватности. Одлуке анкетних одбора немају снагу судских одлука и судови су слободни да оцене и суде вредност доказа које прибави анкетни одбор.

Норвешка


Пословник норвешког парламента не садржи посебне одредбе које би се тицале заштите података о личности. Сматра се да је добра пракса парламента, и без установљених посебних нормативних аката, да се током дебате у парламенту помињу једино имена јавних личности, односно министара, чланова Владе, посланика и других лица која учествују у јавном животу. У записницима седница се преноси ток дебате у целини, а парламентарна расправа се преноси уживо преко Интернета. Записници седница парламентарних одбора се сматрају поверљивим документима и лична имена се у њима не анонимизирају. Посланици су обавезни да поштују поверљивост података изнесених на седницама одбора (члан 60. Пословника)
Такође, одбори могу да организују јавна саслушања и тада се она преносе уживо преко Интернета. Учесници јавног саслушања су унапред обавештени да се оно преноси у реалном времену преко Интернета и да треба да обрате пажњу на изношење података о личности који могу да задиру у приватност и лични интегритет поменутих особа. Уколико током јавног саслушања неочекивано буду изнесени подаци о личности која не учествује у јавном животу, чланови одбора могу да одлуче да се јавно саслушање надаље настави иза затворених врата.


У норвешком парламенту лични подаци се анонимизирају једино током процедуре за накнаду трошкова без обавезе враћања. Одбор који припрема захтев за накнаду трошкова поседује све релевантне информације, укључујући и детаљне личне податке подносиоца захтева који се могу сматрати поверљивим. Током процедуре за реализацију накнаде трошкова, лично име апликанта се не помиње ни у дописима парламентарних одбора ни у решењима Владе. 

Пољска


Као и у многим другим земљама, Пословници пољског Сејма и Сената не садрже одредбе у вези са заштитом података о личности током парламентарних дебата. Посланици су заштићени уставном одредбом о имунитету посланика, те за ставове изречене током свог мандата не могу бити кривично ислеђивани и кажњавани ни током ни по истеку свог мандата. (члан 105. Устава Пољске).
 Тако, у случају да у току парламентарних процедура буду изнесени лични подаци о трећој страни, посланик може бити суочен са тужбеним захтевом, али без сагласности Сејма не може бити ослобођен посланичког имунитета. Заштита података о личности је правно уређена Законом о заштити података о личности.
 Ипак, пољски Грађански законик, у члановима 23. и 24., садржи одредбе по којима изношење података о личности током парламентарних дебата резултира грађанском одговорношћу за заштиту права личности, а посебно заштиту личног имена и других података о личности.


У пољском Сенату, горњем дому парламента, заштита података о личности је уређена упуствима Начелника Канцеларије пољског Сената. Да би се обезбедила ефикасност у процесирању личних података наименовани су Администратор за заштиту информација и Администратор за заштиту личних података у ИТ системима. Ова упутства су установљена 2007 г. У посебном документу насловљеном ''Заштита података о личности у Канцеларији Сената'' прецизно је описан начин коришћења личних података, тј. приступ подацима, њихово прикупљање и трансформисање. Такође, дефинисане су квалификације службеника овлашћених да баратају овим подацима, неопходна опрема, као и казнене одредбе за непоштовање утврђених правила. Администратор за заштиту информација је задужен за ажурирање податка, праћење регистра збирке личних података, достављање одговарајућих података Инспектору за заштиту података о личности, организацију обуке за запослене који раде на обради збирки личних података и заштиту система под којим су обрађени лични подаци.

Португалија

У односу на заштиту података о личности током парламентарних процедура, посебност чине анкетни одбори португалског парламента. У складу са ''Правилником о раду анкетних одбора'' , члан 153., изјаве забележене пред овим одборима, уколико су они затворени за јавност, могу да буду објављене и штампане једино после ауторизације записника од стране особе која је дала изјаву пред анкетним одбором. Такође, у петицијама поднесеним парламенту, које су јавне и по својој природи садрже личне податке, они се бришу осим ако подносиоци не захтевају супротно. Овај поступак је установаљен у договору са националним Комитетом за заштиту података. Када је реч о посланичким питањима, она по свом садржају обухватају чињенице које се тичу рада државне администрације и не наводе личне податке. Саме парламентарне дебате нису ограничене било којом одредбом Пословника у погледу заштите података о личности. Записници са седница парламента и одбора су јавно доступни на Интернету. У појединим случајевима, одбор може да без посебног објашњења одлучи да записници са седнице одбора остану недоступни јавности.

Руска Федерација

У складу са Пословником Државне Думе, доњег дома руског парламента, записници садница Думе и њених радних тела су јавно доступни. Записници затворених седница Думе, информације електронских система за регистрацију присуства посланика и листинзи гласања са резултатима гласања сматрају се поверљивим информацијама и чувају се у посебном одељењу Службе Думе. Одредбе руског Федералног Закона о подацима о личности
 из 2006. године обавезујуће су за све државне институције, те тако и за Думу. 

САД


Законодавство САД не познаје правне акте који би уређивали заштиту приватности или информација у вези са личним подацима током парламентарних дебата или у документима о раду парламента. Сенат САД има правила по којима се члановима америчког Конгреса одређује шта могу изрећи о другим члановима парламента, али не и о појединим грађанима. Конгресмени, чланови Конгреса, заштићени су одредбама Устава по којима њихов имунитет покрива све што током дебате изнесу и што ће бити унесено у записнике седница.
 Документа о раду парламента су јавно доступна, а чланови парламента могу да у њих унесу било које информације без обавезе поштовања ауторских права. На пример, ако члан Конгреса изнесе током дебате податке преузете из часописа Економист, онда се тај део излагања уноси у записник без обавезе да се од овог часописа тражи одобрење за  публиковање.

Финска


Документи о раду финског парламента су јавно доступни. Начин њиховог архивирања уређује посебни правилник који доноси председник парламента. Посебна пракса у погледу зашптите података о личности присутна је у обради записника са седница одбора парламента. Седнице парламентарних одбора нису отворене за јавност, осим ако одбор не одлучи  да ради припреме предвиђене расправе у одбору отвори седнице за јавност, и то једино у том припремном делу. Такође, посланици партија које немају своје представнике у одбору могу да буду упознати са припремљеним материјалом уколико он није означен као поверљив. Записнике са седница одбора уређује секретар одбора и они су јавни осим ако не садрже информације чије јавно објављивање може да нанесе штету иностраним пословима Финске или интересима на тржишту капитала и финансијских токова. Стога  парламентарни одбор може да затражи да записници неких седница не буду доступни јавности. Ово право парламентарних одбора је загарантовано Уставом Финске, чланом 50.
 Чланови одбора су одговорни за одређивање нивоа поверљивости информација које су добили у свом раду. Уколико Влада затражи од одбора да информације које је добио о спољној политици Финске и питањима у вези са ЕУ прогласи поверљивим, она ће морати да поштује одговор одбора на тај захтев. У складу са Законом о јавности рада Владе (одељак 31)
, одређује се период у којем ће важити ознака поверљивости за документа о раду одбора, осим ако одбор не одлучи да тај период буде краћи од оног који је предвиђен овим законом. Према одредбама наведеног закона, период важења ознаке поверљивости за званичне документе је 25 година, са могућношћу да буде продужен на 30 година. Поверљивим информацијама се сматрају оне које садрже податке о личном стању здравља, приватном имовинском стању, поверљивим професионалним и привредним активностима, спољној политици земље, безбедности итд., и чије објављивање може да нанесе значајну штету. Ове информације се јавно објављују једино уколико на то подстиче јасан интерес јавности за њихово презентовање. 
Француска


Члан 26. Устава Француске републике успоставља имунитет чланова парламента. Овај принцип потиче из Декрета од 23. јуна 1789 г. који наводи следеће : ''Било које приватно лице, или друштво, суд или служба који се усуде да током или после седнице, прате, истражују, затворе или покушају да задрже у притвору посланика из разлога изговорене речи, мишљења или става изнесеног о општем стању ствари, сматраће се срамним издајником народа и кривим за злочин који се кажњава смрћу.''


Начело имунитета има за циљ да заштити слободу изражавања и одлучивања парламентараца. Имунитет покрива скоро све парламентарне инстанце – гласање, посланичка питања, извештаје и мишљења. Он штити члана парламента од свих кривичних и грађанских тужби поднесених протов њега током парламентарног мандата. Ипак, активности ван парламентарног мандата (говори на јавним скуповима, изјаве у штампи...) нису обухваћене овим принципом и потпадају под надлежност општеважећих закона.


Члан 33. Устава Француске републике тврди јавност седница оба дома парламента. Записници седница парламената објављују се у Службеном листу. Поред тога, Народна скупштина има интерну телевизију која камером бележи ток седнице. Сигнал се преноси интерним каналом, а преузима га Трећи Канал Француске телевизије. Исти члан 33. Устава из 1958 године успоставља и један изузетак, а то су затворени (тајни) одбори које може да затражи Председник Владе или једна десетина посланика.


У складу са Пословником Народне скупштине (l’Assemblée nationale), члан 46., седнице одбора нису јавне. Записници скупштинских одбора се сматрају поверљивим документима. Посланици могу да се упознају са овим записницима, али не могу да их износе ван зграде Народне скупштине. Записници и документа са седница одбора чувају се у Архиву Скупштине до краја мандата сазива. Записници се штампају у само два примерка и током мандата сазива налазе се и у документацији одбора. После сваке седнице одбора јавности се презентује званично саопштење о раду одбора, гласању и изнесеним ставовима. За ова саопштења је задужен секретаријат одбора. Такође, Пословником је уређено да одбор објављује билтен о својим активностима чији садржај урећује секретаријат одбора. Рад одбора може да буде аудиовизуелно сниман и снимци дистрибуирани у електронским медијима ако то одобри Секретаријат Народне скупштине. Одбор има право да организује парламентарна саслушања отворена за представнике медија и јавност.

Од 1991. године саслушања анкетних одбора су јавна. Анкетни одбори по свом нахођењу организују контакт са заинтересованом публиком. По правилу, одбор парламента може да одлучи да његове седнице буду затворене за јавност. Непоштовање овог правила повлачи кривичну одговорност. Принцип јавности се примењује једино на саслушања јер остале активности одбора остају у домену поверљивости док се о њима не изда званично саопштење. Званична саопштења су обавезна осим ако није другачије одлучено.
Хрватска


У Пословнику Хрватског Сабора нема посебних одредби које се тичу заштите података о личности. Ова област је начелно уређена Законом о заштити особних података (НН, 103/03). Члан 18. Пословника Сабора указује на обавезу посланика да чува тајност поверљивих података. Уколико посланик не поштује поверљивост података, може доћи до укидања имунитета и покретања кривичног поступка (Пословник, члан 25.). Члан 210. Пословника наводи да посланик може да узме реч само у поводу теме расправе. Уколико се његово излагање удаљи од теме дневног реда, председавајући ће га опоменути, а ако се након две опомене посланик не држи теме, биће му одузета реч. Такође, посланику се изриче опомена уколико користи увредљиве изразе, а уколико након опомене настави са непримереним понашањем одузима му се реч, те се може и удаљити са седнице ако својим понашањем омета њен рад.
Швајцарска


У Швајцарској од 1993 г. постоји Закон о заштити података о личности којим се уређује заштита личности и основних људских права на приватност. Домен парламентарног рада је ипак ван оквира овог закона.


Парламентарне расправе су јавне и њихови записници се објављују на Интернету. Лични подаци се не анонимизирају. Седнице парламентарних одбора су затворене за јавност. Увид у записнике седница одбора одобрава се само за потребе научних истраживања. Како је увид у записнике са седница одбора ипак могућ, члан 7. Пословника парламента дозвољава да се у њима врши анонимизација података о личности.

Шведска


Одредбе шведског Закона о заштити података о личности
 често нису примењиве на рад парламента (Riksdag). У одељку 2. Пословника шведског парламента наведене су одредбе у вези са заштитом  података у парламенту. Такође, заштита личних податка у парламенту је уређена одредбама Закона о поверљивим подацима
 (поглавље 11, одељак 2). Седнице парламента су отворене за јавност, осима ако из разлога поверљивости информација о иностраним пословима које могу бити изнесене на њима, парламент не одлучи супротно. Пословник парламента (поглавље 2, одељак 4)
 указује да ако Влада затражи да седница парламента буде затворена за јавност, а на истим основама на којима то утврђује и парламент, таква одлука може да буде донесена. У склади са чланом 12. Пословника, на седницама парламента није дозвољено увредљиво и недолично понашање према другим особама. Све што је изречено током дебате улази у записник, и ако се не успостави ознака поверљивости записници ће бити јавно доступни. Одбори парламента повремено добијају поверљиве податке који не могу да буду јавно објављени.
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