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ПРЕДСЕДНИКУ
НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ


	 Одбор за правосуђе, државну управу и локалну самоуправу, на 15. седници одржаној 20. октобра 2023. године, размотрио је Закључак Владе РС са предлогом чланова за именовање у Надзорни одбор за изборну кампању (у даљем тексту: Надзорни одбор) и предлоге посланичких група у Народној скупштини са предлогом чланова за именовање у Надзорни одбор.

[bookmark: _GoBack]           	Одбор је констатовао да су Влада Републике Србије и посланичке групе у Народној скупштини, у складу са чланом 145. став 2. Закона о избору народних посланика („Сл. гласник РС“, број 14/22), као овлашћени предлагачи, поднели предлоге чланова за именовање у Надзорни одбор, који ће у току изборних активности вршити општи надзор над поступцима политичких странака, подносилаца проглашених изборних листа, кандидата за народне посланике и јавних медијских сервиса.

Одбор је утврдио Предлог одлуке о именовању чланова Надзорног одбора и упутио га Народној скупштини на усвајање, са предлогом да се разматра по хитном поступку, у складу са чланом 167. Пословника Народне скупштине. 

               За представника Одбора на седници Народне скупштине одређен је Владимир Ђукановић, председник Одбора.



                                                                                         
                     ПРЕДСЕДНИК

                                                                                                     Владимир Ђукановић


                                                                                                         


