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НАРОДНА СКУПШТИНА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ

[bookmark: _GoBack]Одбор за културу и информисање Народне скупштине Републике Србије, на седници одржаној 24. јула 2024. године, размотрио је ПРЕДЛОГ ЗАКОНА О ИЗМЕНАМА ЗАКОНА О ПРИВРЕМЕНОМ УРЕЂИВАЊУ НАЧИНА НАПЛАТЕ ТАКСЕ ЗА ЈАВНИ МЕДИЈСКИ СЕРВИС, у појединостима, који је поднела Влада.

На основу члана 156. став 3. Пословника Народне скупштине, Одбор за културу и информисање подноси


ИЗВЕШТАЈ

                                                            

Одбор је у складу са чланом 164. став 1. Пословника Народне скупштине размотрио амандмане поднете на Предлог закона о измени Закона о привременом уређивању начина наплате таксе за јавни медијски сервис.

Одбор је одлучио већином гласова, да предложи Народној скушптини да одбије следеће амандмане:

· на члан 1. који су заједно поднели народни посланици: Мариника Тепић, Драган Ђилас, Горан Петровић, Пеђа Митровић, Борко Стефановић, Јелена Милошевић, Ирена Живковић, Јелена Спирић, Жељко Веселиновић, Соња Пернат, Душан Никезић, Далибор Јекић, Бранко Миљуш, Мила Поповић, Татјана Пашић и Ђорђо Ђорђић;
· на члан 1. који су заједно поднели народни посланици: Војислав Михаиловић и Владимир Ђорђевић;
· на члан 1. који су заједно поднели народни посланици: Александар Јовановић, Данијела Несторовић, Милица Марушић Јаблановић, Драган Јонић и Горан Петковић;
· на члан 1. који су заједно поднели народни посланици: Здравко Понош, Стефан Јањић, др Тијана Перић Дилигенски, проф. др Драган Делић, проф. др Слободан Цвејић, др Татјана Марковић – Топаловић и Слободан Петровић;
· на члан 1. који је поднео народни посланик Маријан Ристичевић;
· на члан 1. који су заједно поднели народни посланици: Срђан Миливојевић и Драгана Ракић;
· на члан 1. који су заједно поднели народни посланици: Борислав Новаковић, Ивана Роквић, Ђорђе Станковић, Урош Ђокић, Ана Јаковљевић, Славица Радовановић, Ана Ераковић, Снежана Ракић, Александар Ивановић, Жарко Ристић, Милош Парандиловић и Драган Нинковић;
· на члан 1. који су заједно поднели народни посланици: Зоран Лутовац, Филип Таталовић, Ненад Митровић, Драгана Рашић, др Ксенија Марковић и Небојша Новаковић.

· на члан 2. који су заједно поднели народни посланици: Мариника Тепић, Драган Ђилас, Горан Петровић, Пеђа Митровић, Борко Стефановић, Јелена Милошевић, Ирена Живковић, Јелена Спирић, Жељко Веселиновић, Соња Пернат, Душан Никезић, Далибор Јекић, Бранко Миљуш, Мила Поповић, Татјана Пашић и Ђорђо Ђорђић;
· на члан 2. који су заједно поднели народни посланици: Војислав Михаиловић и Владимир Ђорђевић;
· на члан 2. који је поднео народни посланик Владимир Пајић;
· на члан 2. који су заједно поднели народни посланици: Александар Јовановић, Данијела Несторовић, Милица Марушић Јаблановић, Драган Јонић и Горан Петковић;
· на члан 2. који су заједно поднели народни посланици: Здравко Понош, Стефан Јањић, др Тијана Перић Дилигенски, проф. др Драган Делић, проф. др Слободан Цвејић, др Татјана Марковић – Топаловић и Слободан Петровић;
· на члан 2. који је поднео народни посланик Маријан Ристичевић;
· на члан 2. који су заједно поднели народни посланици: Срђан Миливојевић и Драгана Ракић;
· на члан 2. који су заједно поднели народни посланици: Борислав Новаковић, Ивана Роквић, Ђорђе Станковић, Урош Ђокић, Ана Јаковљевић, Славица Радовановић, Ана Ераковић, Снежана Ракић, Александар Ивановић, Жарко Ристић, Милош Парандиловић и Драган Нинковић;
· на члан 2. који су заједно поднели народни посланици: Зоран Лутовац, Филип Таталовић, Ненад Митровић, Драгана Рашић, др Ксенија Марковић и Небојша Новаковић; 
· на члан 2. који су заједно поднели народни посланици: Радомир Лазовић, доц. др Биљана Ђорђевић, Роберт Козма, проф. др Ђорђе Павићевић, Наталија Стојменовић, доц. др Растислав Динић, Марина Мијатовић и Богдан Радовановић.

· на члан 3. који су заједно поднели народни посланици:  Мариника Тепић, Драган Ђилас, Горан Петровић, Пеђа Митровић, Борко Стефановић, Јелена Милошевић, Ирена Живковић, Јелена Спирић, Жељко Веселиновић, Соња Пернат, Душан Никезић, Далибор Јекић, Бранко Миљуш, Мила Поповић, Татјана Пашић и Ђорђо Ђорђић;
· на члан 3. који су заједно поднели народни посланици: Александар Јовановић, Данијела Несторовић, Милица Марушић Јаблановић, Драган Јонић и Горан Петковић;
· на члан 3. који су заједно поднели народни посланици: Здравко Понош, Стефан Јањић, др Тијана Перић Дилигенски, проф. др Драган Делић, проф. др Слободан Цвејић, др Татјана Марковић – Топаловић и Слободан Петровић;
· на члан 3. који је поднео народни посланик Маријан Ристичевић;
· на члан 3. који су заједно поднели народни посланици: Срђан Миливојевић и Драгана Ракић;
· на члан 3. који су заједно поднели народни посланици: Борислав Новаковић, Ивана Роквић, Ђорђе Станковић, Урош Ђокић, Ана Јаковљевић, Славица Радовановић, Ана Ераковић, Снежана Ракић, Александар Ивановић, Жарко Ристић, Милош Парандиловић и Драган Нинковић;
· на члан 3. који су заједно поднели народни посланици: Зоран Лутовац, Филип Таталовић, Ненад Митровић, Драгана Рашић, др Ксенија Марковић и Небојша Новаковић; 
· на члан 3. који су заједно поднели народни посланици: Радомир Лазовић, доц. др Биљана Ђорђевић, Роберт Козма, проф. др Ђорђе Павићевић, Наталија Стојменовић, доц. др Растислав Динић, Марина Мијатовић и Богдан Радовановић.


Одбор је одлучио већином гласова, да предложи Народној скушптини да прихвати следећи амандман:

· на члан 3. који је поднела народни посланик Невена Ђурић.


За известиоца Одбора на седници Народне скупштине одређена је Невена Ђурић, председник Одбора.
	


								  	       ПРЕДСЕДНИК 
       Невена Ђурић
