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НАРОДНА СКУПШТИНА 

Одбор за културу и информисање, на седници одржаној 3. децембра 2018. године, размотрио је ПРЕДЛОГ ЗАКОНА О ИЗМЕНАМА ЗАКОНА О ПРИВРЕМЕНОМ УРЕЂИВАЊУ НАЧИНА НАПЛАТЕ ТАКСЕ ЗА ЈАВНИ МЕДИЈСКИ СЕРВИС у појединостима, који је поднела Влада.

На основу члана 156. став 3. Пословника Народне скупштине, Одбор за културу и информисање подноси


ИЗВЕШТАЈ

Одбор је у складу са чланом 164. став 1. Пословника Народне скупштине размотрио амандмане поднете на Предлог закона о изменама Закона о привременом уређивању начина наплате таксе за јавни медијски сервис.

[bookmark: _GoBack]Одбор је одлучио већином гласова да предложи Народној скушптини да одбије следеће амандмане:
· на члан 1. који су у истоветном тексту поднели народни посланик Вјерица Радета и заједно народни посланици Соња Павловић, Мариника Тепић, Александра Чабраја, Јован Јовановић и Зоран Живковић;
· на члан 2. који су у истоветном тексту поднели заједно народни посланици др Санда Рашковић Ивић, др Дијана Вукомановић и Ђорђе Вукадиновић и заједно народни посланици Соња Павловић, Мариника Тепић, Александра Чабраја, Јован Јовановић и Зоран Живковић;
· на члан 2. који је поднела народни посланик Ружица Николић;
· на члан 2. који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Мирослав Алексић, Ненад Константиновић, Горан Богдановић и Здравко Станковић;
· на члан 3. који су заједно поднели народни посланици Соња Павловић, Мариника Тепић, Александра Чабраја, Јован Јовановић и Зоран Живковић.
За известиоца Одбора на седници Народне скупштине одређен је Мирко Крлић, председник Одбора.
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