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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

НАРОДНА СКУПШТИНА

Одбор за одбрану и унутрашње послове
26. јануар 2016. године
Б е о г р а д
ПРЕДСЕДНИКУ НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ

На основу члана 165. ст. 1. и 2. Пословника Народне скупштине („Службени гласник РС”, број 20/12 – пречишћен текст), Одбор за одбрану и унутрашње послове на ПРЕДЛОГ ЗАКОНА О ПОЛИЦИЈИ, који је поднела Влада, подноси следеће амандмане:
А М А Н Д М А Н   I

У члану 53. Предлога закона о полицији, после става 1. додаје се нов став 2. који гласи:


„Висина таксе за пружање полицијске помоћи правном или физичком лицу из става 1. овог члана одредиће се у складу са прописима који се односе на услуге које пружа Министарство.“.

Став 2. постаје став 3.
О б р а з л о ж е њ е

Предложеним амандманом врши се усклађивање усвојеног амандмана који су на члан 53. заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Александар Сенић, проф. др Нинослав Стојадиновић, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић-Кораћ, Горан Богдановић, Слободан Хомен, Мирослав Маринковић, Иван Карић и мр сци. Благоје Брадић др стом, са текстом Предлога закона.
А М А Н Д М А Н   I I

У члану 70. став 1. мења се и гласи: 

„Полицијска овлашћења према малолетном лицу примењују сви полицијски службеници, осим прикупљања обавештења у својству грађанина (оштећеног, сведока) и саслушања малолетника у својству осумњиченог, која примењује полицајац за малолетнике.“.
O б р а з л о ж е њ е

Предложеним амандманом врши се усклађивање усвојеног амандмана који су на члан 70. заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Александар Сенић, проф. др Нинослав Стојадиновић, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић-Кораћ, Горан Богдановић, Слободан Хомен, Мирослав Маринковић, Иван Карић и мр сци. Благоје Брадић др стом, са текстом Предлога закона.
А М А Н Д М А Н   I I I

У члану 225. став 2. мења се и гласи:


„Сектор унутрашње контроле предузима мере и радње у складу са законом којим се уређује кривични поступак на откривању и сузбијању кривичних дела корупције и других облика коруптивног понашања, као и других кривичних дела полицијских службеника и других запослених у Министарству, извршених на раду или у вези са радом.“.
О б р а з л о ж е њ е

Предложеним амандманом врши се усклађивање усвојеног амандмана који су на члан 225. заједно поднели народни посланици Владимир Орлић, Душица Стојковић, Александар Марковић и Ненад Николић, са текстом Предлога закона.
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