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РЕПУБЛИКА СРБИЈА
НАРОДНА СКУПШТИНА
Одбор за привреду, регионални развој, 
трговину, туризам и енергетику
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28. децембар 2014. године
Б е о г р а д

НАРОДНА СКУПШТИНА

		Одбор за привреду, регионални развој, трговину, туризам и енергетику, на седници одржаној 28. децембра 2014. године, размотрио је ПРЕДЛОГ ЗАКОНА О ЕНЕРГЕТИЦИ у појединостима, који је поднела Влада.
	Седници је присуствовао Александар Антић, министар рударства и енергетике, представник предлaгача закона.
	На основу члана 156. став 3. Пословника Народне скупштине, Одбор за привреду, регионални развој, трговину, туризам и енергетику подноси 
	

И З В Е Ш Т А Ј
                                                                                                                                                                                                           
	Одбор је, у складу са чланом 164. став 1. Пословника Народне скупштине, размотрио амандмане поднете на Предлог закона о енергетици.

I

	Одбор је одлучио да предложи Народној скупштини да прихвати следеће амандмане:
- на члан 3, који су заједно поднели народни посланици Иван Јовановић, Борислав Стефановић и Драган Шутановац;
- на члан 10, који су заједно поднели народни посланици Дејан Николић и Јована Јовановић;
- на члан 16, који су заједно поднели народни посланици Иван Јовановић, Борислав Стефановић и Драган Шутановац;
- на члан 18, који су заједно поднели народни посланици Иван Јовановић, Борислав Стефановић и Драган Шутановац;
- на члан 19, који су заједно поднели народни посланици Дејан Николић и Јована Јовановић;
- на члан 20, који су заједно поднели народни посланици Иван Јовановић, Борислав Стефановић и Драган Шутановац;
- на члан 27, који су заједно поднели народни посланици Ненад Чанак, Бојан Костреш, Олена Папуга, Нада Лазић, Ђорђе Стојшић и Дејан Чапо;
- на члан 35, који су заједно поднели народни посланици Ненад Чанак, Бојан Костреш, Олена Папуга, Нада Лазић, Ђорђе Стојшић и Дејан Чапо;
- на члан 40, који су заједно поднели народни посланици Благоје Брадић, Биљана Хасановић-Кораћ, Горан Богдановић, Слободан Хомен и Иван Карић;
- на члан 64, који су заједно поднели народни посланици Благоје Брадић, Биљана Хасановић-Кораћ, Горан Богдановић, Слободан Хомен и Иван Карић;
- на члан 142, који је поднела народни посланик Александра Томић;
- на члан 145, који је са исправком поднела народни посланик Александра Томић;
- на наслов изнад члана 165, који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Јанко Веселиновић, Бранка Каравидић, Нинослав Стојадиновић, Снежана Маловић и Александар Сенић;

- на члан 201, који су заједно поднели народни посланици Ненад Чанак, Бојан Костреш, Олена Папуга, Нада Лазић, Ђорђе Стојшић и Дејан Чапо;
- на члан 211, који су заједно поднели народни посланици Ненад Чанак, Бојан Костреш, Олена Папуга, Нада Лазић, Ђорђе Стојшић и Дејан Чапо;
- на наслов изнад члана 231, који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Јанко Веселиновић, Бранка Каравидић, Нинослав Стојадиновић, Снежана Маловић и Александар Сенић;
- на члан 232, који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Јанко Веселиновић, Бранка Каравидић, Нинослав Стојадиновић, Снежана Маловић и Александар Сенић;
- на члан 236, који су заједно поднели народни посланици Ненад Чанак, Бојан Костреш, Олена Папуга, Нада Лазић, Ђорђе Стојшић и Дејан Чапо;
- на члан 238, који су заједно поднели народни посланици Ненад Чанак, Бојан Костреш, Олена Папуга, Нада Лазић, Ђорђе Стојшић и Дејан Чапо;
- на члан 266, који је поднео народни посланик Дејан Раденковић;
- на члан 269, који је поднео народни посланик Дејан Раденковић;
- на члан 284, који су заједно поднели народни посланици Ненад Чанак, Бојан Костреш, Олена Папуга, Нада Лазић, Ђорђе Стојшић и Дејан Чапо;
- на члан 288, који су у истоветном тексту заједно поднели народни посланици Ненад Чанак, Бојан Костреш, Олена Папуга, Нада Лазић, Ђорђе Стојшић и Дејан Чапо и заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Јанко Веселиновић, Бранка Каравидић, Нинослав Стојадиновић, Снежана Маловић и Александар Сенић;
- на члан 301, који су заједно поднели народни посланици Ненад Чанак, Бојан Костреш, Олена Папуга, Нада Лазић, Ђорђе Стојшић и Дејан Чапо;
- на члан 308, који су у истоветном тексту заједно поднели народни посланици Ненад Чанак, Бојан Костреш, Олена Папуга, Нада Лазић, Ђорђе Стојшић и Дејан Чапо и заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Јанко Веселиновић, Бранка Каравидић, Нинослав Стојадиновић, Снежана Маловић и Александар Сенић;
- на члан 309, који су у истоветном тексту заједно поднели народни посланици Ненад Чанак, Бојан Костреш, Олена Папуга, Нада Лазић, Ђорђе Стојшић и Дејан Чапо и заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Јанко Веселиновић, Бранка Каравидић, Нинослав Стојадиновић, Снежана Маловић и Александар Сенић;
- на члан 330, који су заједно поднели народни посланици Ненад Чанак, Бојан Костреш, Олена Папуга, Нада Лазић, Ђорђе Стојшић и Дејан Чапо;
- на члан 331, који су заједно поднели народни посланици Ненад Чанак, Бојан Костреш, Олена Папуга, Нада Лазић, Ђорђе Стојшић и Дејан Чапо;
- на члан 345, који су заједно поднели народни посланици Ненад Чанак, Бојан Костреш, Олена Папуга, Нада Лазић, Ђорђе Стојшић и Дејан Чапо;
- на члан 361, који су заједно поднели народни посланици Благоје Брадић, Биљана Хасановић-Кораћ, Горан Богдановић, Слободан Хомен и Иван Карић;
- на члан 366, који су заједно поднели народни посланици Ненад Чанак, Бојан Костреш, Олена Папуга, Нада Лазић, Ђорђе Стојшић и Дејан Чапо;
- на члан 367, који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Јанко Веселиновић, Бранка Каравидић, Нинослав Стојадиновић, Снежана Маловић и Александар Сенић;
- на члан 367, који су заједно поднели народни посланици Ненад Чанак, Бојан Костреш, Олена Папуга, Нада Лазић, Ђорђе Стојшић и Дејан Чапо;
- на члан 397, који су заједно поднели народни посланици Катарина Ракић, Иван Јовановић, Дејан Раденковић, Војислав Вујић, Золтан Пек, Верољуб Арсић, Александар Сенић, Милосав Милојевић и Владимир Маринковић;
- на члан 423, који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Јанко Веселиновић, Бранка Каравидић, Нинослав Стојадиновић, Снежана Маловић и Александар Сенић.

	Одбор је одлучио да предложи Народној скупштини да одбије следеће амандмане:
- на члан 2, који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Јанко Веселиновић, Бранка Каравидић, Нинослав Стојадиновић, Снежана Маловић и Александар Сенић;
- на члан 2, који су заједно поднели народни посланици Благоје Брадић, Биљана Хасановић-Кораћ, Горан Богдановић, Слободан Хомен и Иван Карић;
- на члан 8, који су заједно поднели народни посланици Ненад Чанак, Бојан Костреш, Олена Папуга, Нада Лазић, Ђорђе Стојшић и Дејан Чапо;
- на члан 9, који су заједно поднели народни посланици Ненад Чанак, Бојан Костреш, Олена Папуга, Нада Лазић, Ђорђе Стојшић и Дејан Чапо;
- на члан 10, који су заједно поднели народни посланици Иван Јовановић, Борислав Стефановић и Драган Шутановац;
- на члан 11, који су заједно поднели народни посланици Иван Јовановић, Борислав Стефановић и Драган Шутановац;
- на члан 13, који су заједно поднели народни посланици Иван Јовановић, Борислав Стефановић и Драган Шутановац;
- на члан 16, који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Јанко Веселиновић, Бранка Каравидић, Нинослав Стојадиновић, Снежана Маловић и Александар Сенић;
- на члан 16, који су заједно поднели народни посланици Ненад Чанак, Бојан Костреш, Олена Папуга, Нада Лазић, Ђорђе Стојшић и Дејан Чапо;
- на члан 16, који су заједно поднели народни посланици Благоје Брадић, Биљана Хасановић-Кораћ, Горан Богдановић, Слободан Хомен и Иван Карић;
- на члан 17, који су заједно поднели народни посланици Иван Јовановић, Борислав Стефановић и Драган Шутановац;
- на члан 21, који су заједно поднели народни посланици Катарина Ракић, Иван Јовановић, Дејан Раденковић, Војислав Вујић, Золтан Пек, Верољуб Арсић, Александар Сенић, Милосав Милојевић и Владимир Маринковић;
- на члан 22, који су заједно поднели народни посланици Благоје Брадић, Биљана Хасановић-Кораћ, Горан Богдановић, Слободан Хомен и Иван Карић;
- на члан 28, који су заједно поднели народни посланици Ненад Чанак, Бојан Костреш, Олена Папуга, Нада Лазић, Ђорђе Стојшић и Дејан Чапо;
- на члан 28, који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Јанко Веселиновић, Бранка Каравидић, Нинослав Стојадиновић, Снежана Маловић и Александар Сенић;
- на члан 29, који су заједно поднели народни посланици Ненад Чанак, Бојан Костреш, Олена Папуга, Нада Лазић, Ђорђе Стојшић и Дејан Чапо;
- на члан 29, који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Јанко Веселиновић, Бранка Каравидић, Нинослав Стојадиновић, Снежана Маловић и Александар Сенић;
- на члан 30, који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Јанко Веселиновић, Бранка Каравидић, Нинослав Стојадиновић, Снежана Маловић и Александар Сенић;
- на члан 39, који су заједно поднели народни посланици Благоје Брадић, Биљана Хасановић-Кораћ, Горан Богдановић, Слободан Хомен и Иван Карић;
- на члан 39, који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Јанко Веселиновић, Бранка Каравидић, Нинослав Стојадиновић, Снежана Маловић и Александар Сенић;
- на члан 41, који су заједно поднели народни посланици Благоје Брадић, Биљана Хасановић-Кораћ, Горан Богдановић, Слободан Хомен и Иван Карић;
- на члан 65, који су заједно поднели народни посланици Ненад Чанак, Бојан Костреш, Олена Папуга, Нада Лазић, Ђорђе Стојшић и Дејан Чапо;
- на члан 66, који су заједно поднели народни посланици Ненад Чанак, Бојан Костреш, Олена Папуга, Нада Лазић, Ђорђе Стојшић и Дејан Чапо;
- на члан 66, који су са исправком заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Јанко Веселиновић, Бранка Каравидић, Нинослав Стојадиновић, Снежана Маловић и Александар Сенић;
- на члан 70, који су заједно поднели народни посланици Катарина Ракић, Иван Јовановић, Дејан Раденковић, Војислав Вујић, Золтан Пек, Верољуб Арсић, Александар Сенић, Милосав Милојевић и Владимир Маринковић;
- на члан 71, који су заједно поднели народни посланици Катарина Ракић, Иван Јовановић, Дејан Раденковић, Војислав Вујић, Золтан Пек, Верољуб Арсић, Александар Сенић, Милосав Милојевић и Владимир Маринковић;
- на члан 73, који су заједно поднели народни посланици Благоје Брадић, Биљана Хасановић-Кораћ, Горан Богдановић, Слободан Хомен и Иван Карић;
- на члан 85, који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Јанко Веселиновић, Бранка Каравидић, Нинослав Стојадиновић, Снежана Маловић и Александар Сенић;
- на члан 88, који су заједно поднели народни посланици Благоје Брадић, Биљана Хасановић-Кораћ, Горан Богдановић, Слободан Хомен и Иван Карић;
- на члан 89, који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Јанко Веселиновић, Бранка Каравидић, Нинослав Стојадиновић, Снежана Маловић и Александар Сенић;
- на члан 102, који су заједно поднели народни посланици Благоје Брадић, Биљана Хасановић-Кораћ, Горан Богдановић, Слободан Хомен и Иван Карић;
- на члан 109, који су заједно поднели народни посланици Благоје Брадић, Биљана Хасановић-Кораћ, Горан Богдановић, Слободан Хомен и Иван Карић;
- на члан 117, који су заједно поднели народни посланици Благоје Брадић, Биљана Хасановић-Кораћ, Горан Богдановић, Слободан Хомен и Иван Карић;
- на члан 138, који су заједно поднели народни посланици Благоје Брадић, Биљана Хасановић-Кораћ, Горан Богдановић, Слободан Хомен и Иван Карић;
- на члан 140, који су заједно поднели народни посланици Катарина Ракић, Иван Јовановић, Дејан Раденковић, Војислав Вујић, Золтан Пек, Верољуб Арсић, Александар Сенић, Милосав Милојевић и Владимир Маринковић;
- на члан 141, који су заједно поднели народни посланици Благоје Брадић, Биљана Хасановић-Кораћ, Горан Богдановић, Слободан Хомен и Иван Карић;
- на члан 157, који су заједно поднели народни посланици Благоје Брадић, Биљана Хасановић-Кораћ, Горан Богдановић, Слободан Хомен и Иван Карић;
- на члан 158, који су заједно поднели народни посланици Благоје Брадић, Биљана Хасановић-Кораћ, Горан Богдановић, Слободан Хомен и Иван Карић;
- на члан 158, који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Јанко Веселиновић, Бранка Каравидић, Нинослав Стојадиновић, Снежана Маловић и Александар Сенић;
- на члан 162. и назив изнад члана 162, који су заједно поднели народни посланици Катарина Ракић, Иван Јовановић, Дејан Раденковић, Војислав Вујић, Золтан Пек, Верољуб Арсић, Александар Сенић, Милосав Милојевић и Владимир Маринковић;
- на члан 165, који су заједно поднели народни посланици Благоје Брадић, Биљана Хасановић-Кораћ, Горан Богдановић, Слободан Хомен и Иван Карић;
- на члан 167, који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Јанко Веселиновић, Бранка Каравидић, Нинослав Стојадиновић, Снежана Маловић и Александар Сенић;
- на члан 180, који су заједно поднели народни посланици Благоје Брадић, Биљана Хасановић-Кораћ, Горан Богдановић, Слободан Хомен и Иван Карић;
- на члан 199, који су заједно поднели народни посланици Благоје Брадић, Биљана Хасановић-Кораћ, Горан Богдановић, Слободан Хомен и Иван Карић;
- на члан 200, који су заједно поднели народни посланици Благоје Брадић, Биљана Хасановић-Кораћ, Горан Богдановић, Слободан Хомен и Иван Карић;
- на члан 263, који су заједно поднели народни посланици Благоје Брадић, Биљана Хасановић-Кораћ, Горан Богдановић, Слободан Хомен и Иван Карић;
- на члан 265, који су заједно поднели народни посланици Катарина Ракић, Иван Јовановић, Дејан Раденковић, Војислав Вујић, Золтан Пек, Верољуб Арсић, Александар Сенић, Милосав Милојевић и Владимир Маринковић;
- на члан 267, који су заједно поднели народни посланици Благоје Брадић, Биљана Хасановић-Кораћ, Горан Богдановић, Слободан Хомен и Иван Карић;
- на члан 268, који су заједно поднели народни посланици Благоје Брадић, Биљана Хасановић-Кораћ, Горан Богдановић, Слободан Хомен и Иван Карић;
- на члан 281, који су заједно поднели народни посланици Благоје Брадић, Биљана Хасановић-Кораћ, Горан Богдановић, Слободан Хомен и Иван Карић;
- на члан 285, који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Јанко Веселиновић, Бранка Каравидић, Нинослав Стојадиновић, Снежана Маловић и Александар Сенић;
- на члан 288, који су заједно поднели народни посланици Благоје Брадић, Биљана Хасановић-Кораћ, Горан Богдановић, Слободан Хомен и Иван Карић;
- на члан 324, који су заједно поднели народни посланици Ненад Чанак, Бојан Костреш, Олена Папуга, Нада Лазић, Ђорђе Стојшић и Дејан Чапо;
- на члан 345, који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Јанко Веселиновић, Бранка Каравидић, Нинослав Стојадиновић, Снежана Маловић и Александар Сенић;
- на члан 358, који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Јанко Веселиновић, Бранка Каравидић, Нинослав Стојадиновић, Снежана Маловић и Александар Сенић;
- на члан 365, који су заједно поднели народни посланици Ненад Чанак, Бојан Костреш, Олена Папуга, Нада Лазић, Ђорђе Стојшић и Дејан Чапо;
- на члан 375, који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Јанко Веселиновић, Бранка Каравидић, Нинослав Стојадиновић, Снежана Маловић и Александар Сенић;
- на члан 415, који су заједно поднели народни посланици Ненад Чанак, Бојана Костреш, Олена Папуга, Нада Лазић, Ђорђе Стојшић и Дејан Чапо.

II

		Одбор је, у складу са чланом 157. став 6. Пословника Народне скупштине, поднео амандман на чл. 140. и 265. Предлога закона.
		Представник предлагача прихватио је амандмане Одбора.

	За известиоца Одбора на седници Народне скупштине одређена је Александра Томић, председник Одбора.
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