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Предлог
з а к о н
о изменама и допунама Кривичног законика

Члан 1.

У Кривичном законику( “Службени гласник РС, бр. 85/05,88/05-исправка, 107/05- исправка, 72/09, 111/09, 121/12 ), у члану 79.став 1. после тачке 10. тачка се замењује тачком и запетом и додаје се тачка 11. која гласи:

“12) Хемијска кастрација.”

Члан 2.

У члану 80.став 2 после речи “изричу се самостално”, додаје се зарез и речи “ као и хемијска кастрација”

У ставу 5.после речи “ земље” додају се речи “и хемијска кастрација”.

Члан 3.

После члана 89а додаје се члан 89б који гласи:

“Хемијска кастрација“

Члан 89б

(1)
Суд може вишеструком учиниоцу кривичних дела силовања (члан 178- СИЛОВАЊЕ), обљубе над немоћним лицем ( члан 179- ОБЉУБА НАД НЕМОЋНИМ ЛИЦЕМ), обљубе са дететом ( члан 180- ОБЉУБА СА ДЕТЕТОМ), обљубе злоупотребом положаја( члан 181- ОБЉУБА ЗЛОУПОТРЕБОМ ПОЛОЖАЈА), недозвољене полне радње( члан 182- НЕДОЗВОЉЕНЕ ПОЛНЕ РАДЊЕ) и приказивање, прибављање и поседовање порнографског материјала и искоришћавање малолетног лица за порнографију( члан 185- ПРИКАЗИВАЊЕ, ПРИБАВЉАЊЕ И ПОСЕДОВАЊЕ ПОРНОГРАФСКОГ МАТЕРИЈАЛА И ИСКОРИШЋАВАЊЕ МАЛОЛЕТНОГ ЛИЦА ЗА ПОРНОГРАФИЈУ), изрећи меру хемијске кастрације, када је то неопходно ради опште безбедности, у складу са околностима случаја.

(2)
Мера из става 1.овог члана извршава се у заводу за извршење казне затвора и траје док постоји потреба за лечењем, али не дуже од изречене казне затвора.

Члан 4.

У члану 178 став 1. речи ”казниће се затвором од три до дванаест година” мењају се речима” казниће се затвором од пет до петнаест година”.

У ставу 2. речи “казнити затвором од две до десет година” мењају се речима “казнити затвором од три до дванаест година”.

У ставу 3. речи “казнити затвором од пет до петнаест година”, мењају се речима” казнити затвором најмање десет година”.

У ставу 4. речи ” казнити затвором најмање десет година” мењају се речима “ казнити затвором најмање десет година или затвором од тридесет до четрдесет година”.

Члан 5.

У члану 179 став 1. речи” казниће се затвором од две до десет година” мењају се речима” казниће се затвором од три до дванаест година”.

У ставу 2. речи” казнити затвором од пет до петнаест године” мењају се речима “казнити затвором најмање десет година”

У ставу 3. речи” казнити затвором од најмање десет година”, мењају се речима “ казнити затвором најмање десет година или затвором од тридесет до четрдесет година”.

Члан 6.

У члану 180.став 1. речи “ казниће се затвором од три до дванаест година”, мењају се речима “ казниће се затвором од пет до петнаест година”.

У ставу 2. речи “ казнити затвором од пет до петнаест година” мењају се речима “ казниће се затвором од десет до четрдесет година”.

У ставу 3. речи” казнити затвором најмање десет година” мењају се речима” казнити затвором најмање десет година или затвором од тридесет до четрдесет година”.

Члан 7.

У члану 181. став 1. речи “ казниће се затвором од три месеца до три године”, мењају се речима “казниће се затвором од шест месеци до пет година”

У ставу 2. речи “ казниће се затвором од једне до десет година ”мењају се речима “казниће се затвором од три до дванаест година година”.

У ставу 3. речи ” казниће се затвором од три до дванаест година” мењају се речима “казниће се затвором од десет до четрдесет година”.

У ставу 4. речи” казнити за дело из става 1. затвором од шест месеци до пет године, за дело из става 2. затвором од две до дванаест година, а за дело из става 3. затвором од три до петнаест година”, мењају се речима” казниће се затвором од десет до четрдесет година”

У ставу 5. речи “казнити затвором најмање десет година” мењају се речима “казнити затвором најмање десет година или затвором од тридесет до четрдесет година”.

Члан 8.

У члану 182 став1. речи “ казниће се новчаном казном или затвором до три године” мењају се речима “ казниће се затвором од шест месеци до пет година”.

У ставу 2. речи” казниће се затвором од шест месеци до пет година” мењају се речима “ казниће се затвором од две до десет године”.

У ставу 3. речи” казнити затвором од две до десет година”, мењају се речима “ казнити затвором најмање пет година”.

У ставу 4. речи” казнити затвором најмање пет година” мењају се речима” казнити затвором најмање десет година или затвором од тридесет до четрдесет година”.

Члан 9.

У члану 185 став1. речи ”казниће се новчаном казном или затвором до шест месеци”, мењају се речима “казниће се затвором од шест месеци до пет година”.

У ставу 2. речи “казниће се затвором од шест месеци до пет година”, мењају се речима “ казниће се затвором најмање пет година”.

У ставу 3. речи” казнити за дело из става1. затвором од шест месеци до три године, а за дело из става 2. затвором од једне до осам година”, мењају се речима” казнити затвором најмање десет одина”.

У ставу 4. речи” казниће се затвором од три месеца до три године”, мењају се речима “ казниће се затвором од једне до осам година”.

Члан 10.

Овај закон ступа на снагу осног дана од дана објављивања у “ Службеном гласнику Републике Србије”
О Б РА З Л О Ж Е Њ Е

I. УСТАВНИ ОСНОВ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА

Уставни основ за доношење Закона о изменама и допунама Кривичног законика садржан је у одредби члана 34. став 2. Устава Републике Србије којим је прописано да се кривична дела и кривичне санкције одређују законом, као и члана 97.тачка 2.Устава којом је прописано да Република Србија уређује и обезбеђује, између осталог, одговорност и санкције за повреду закона.

II. РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА

Доношење Закона о изменама и допунама Кривичног законика предлаже се из разлога што је у последње време све већи број починилаца ових кривичних дела те се на овај начин желе заштитити превасходно малолетна лица и пунолетнох грађанки, као категорије лица које су изложене константном страху.-

Имајући у виду горе наведено, неопходно је да се Кривични законик измени у правцу оштрије казнене политике и допуни прописивањем мере безбедности хемијске кастрације вишеструких починилаца ових кривичних дела.

III. ОБЈАШЊЕЊЕ ОСНОВНИХ ПРАВНИХ ИНСТУТУТА И ПОЈЕДИНАЧНИХ РЕШЕЊА

Члановима 1. до 3. Закона на одговарајући начин допуњује се Кривични законик тако што се прописује посебна мера безбедности хемијске кастрације.Ова мера се изриче када је то неопходно ради заштите опште безбедности.Ова мера изриче се вишеструким починиоцима кривичних дела силовања, обљубе над немоћним лицем, обљубе са дететом, обљубе злоупотребом положаја, недозвољене полне радње, приказивање, прибављање и поседовање порнографског материјала и искоришћавање малолетног лица за порнографију.

Члановима 4. до 9. Закона врши се пооштравање казни за учиниоце ових кривичних дела и то до максималних казне која је предвиђена овим Закоником.

Чланом 10. Закона уређује се ступање на снагу овог закона.

IV. ПРОЦЕНА ФИНАНСИЈСКИХ СРЕДСТАВА ПОТРЕБНИХ ЗА СПРОВОЂЕЊЕ ЗАКОНА

За спровођење овог закона нису потребна додатна финансијска средства у буџету Републике Србије.

V. РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА ПО ХИТНОМ ПОСТУПКУ

Предлаже се да се Закон донесе по хитном поступку из разлога што би недоношење Закона по хитном поступку могло да проузрокује штетне последице по грађане Републике Србије и осећај несигурности који је свеприсутан услед учесталог понављања ових кривичних дела.
