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РЕПУБЛИКА СРБИЈА 

НАРОДНА СКУПШТИНА

Одбор за спољне послове

06 Број: 06-2/226-14
27. август 2014. године

Б е о г р а д
На основу члана 70. став 1. алинеја прва Пословника Народне скупштине
 С А З И В А М
ЈЕДАНАЕСТУ СЕДНИЦУ ОДБОРА ЗА СПОЉНЕ ПОСЛОВЕ 

ЗА, ПЕТАК, 29. АВГУСТ 2014. ГОДИНЕ, 
СА ПОЧЕТКОМ У  13,30 ЧАСОВА
За ову седницу предлажем следећи
Д н е в н и  р е д
· Усвајање записника са  10. седнице Одбора за спољне послове

1. Иницијативе за посете
1.1. 
Позив за учешће на семинару „Европске спољне политике: перспективе Балкана и глобални изазови“, Драч, Албанија, од 4. до 6. септембра 2014. године. 
1.2. 
Позив за учешће на Међународном форуму „ Велика породица и будућност човечанства“, у Москви, Руска Федерација, 10. и 11. септембра 2014. године.
1.3. 
Позив за учешће на састанку управног одбора Мреже парламентарних одбора за економију, финансије и европске интеграције Западног Балкана и на парламентраној конференцији „ Парламентарна контрола енергетских политика и инвестиција у енергетику“, Будва, Црна Гора, од 5. до 7. септембра 2014. године. 

1.4. 
Позив за учешће на састанку „Радне групе за отворено законодавство“, Подгорица, Црна Гора, од 15. до 16. септембра 2014. године. 

1.5. 
Посета Посланичке групе пријатељства Државе Кувајт Републици Србији, од 22. до 24. септембра 2014. године. 

1.6. 
Састанак одбора за спољне послове Србије, Хрватске, Црне Горе и БиХ, Загреб, Република Хрватска,  у другој половини септембра 2014. године. 
2. Редовне активности сталних делегација
2.1. 
Јесење заседање Парламентарне скупштине ОЕБС, Женева, Швајцарска, од 3. до 5. октобра 2014. године.
2.2. 
Роуз Рот семинар ПС НАТО, Варшава, 14 -15. октобра 2014. године. 
2.3. 
Заједнички састанак Сталног одбора Парламентарне скупштине Црноморске економске сарадње и Комитета високих званичника Организације за црноморску економску сарадњу у Истанбулу, Турска,  20.октобра 2014. године.
3. Извештаји о реализованим посетама
3.1

Извештај о учешћу сталне делегације Народне скупштине Републике 


Србије при Парламентарној скупштини ОЕБС-а на 23. Годишњем 


заседању у Бакуу, у Азербејџану, од 28. јуна до 2. јула 2014. године
3.2.  
Извештај о посети експерта Европске комисије Франклина де Вриза, 


  
30. јун-2. јул 2014. године. 
3.3.    Извештај о посети известиоца Парламентарне скупштине Савета Европе 
     Андреа Ригонија на тему „Демократско учешће дијаспоре“, Републици 
     Србији, од 17. до 18. јула 2014. године.

4.   Разговор са новоименованим амбасадором Републике Србије при     НАТО у Бриселу, Миомиром Удовичким,  пре одласка на дипломатску дужност. 
5. Реализовани парламентарни контакти

5.1. 
Белешка о разговору председника Одбора за европске интеграције 


Александра Сенића, са председником Одбора за европске интеграције и 

регионалну сарадњу НС Републике Српске, Браниславом Бореновићем, 

одржаног 30. јула 2014. године. 
5.2. 
Забелешка о разговору Посланичке групе пријатељства са Швајцарском у НС РС са Кристом Мaркквалдер, другом потпредседницом Парламента

Швајцарске Конфедерације, одржаном 31. јула 2014. године.
5.3. 
Забелешка о разговору потпредседника Народне скупштине Републике Србије, Верољуба Арсића и др Владимира Маринковића, са Кристом Марквалдер, другом потпредседницом Парламента Швајцарске Конфедерације,одржаном 30. јула 2014. године.
6. Остали реализовани контакти
6.1. 
Забелешка о разговору потпредседника Народне скупштине Републике Србије, проф. др Владимира Маринковића, са представницима тима УН у Србији, одржаном 21. маја 2014. године.
6.2. 
Забелешка са састанка председника Посланичке групе пријатељства са Холандијом НС РС са амбасадором Краљевине Холандије у Београду Њ. Е. Лораном Стоквисом, одржаном 25. јуна 2014. године
6.3. 
Забелешка о разговору чланова Посланичке групе пријатељства са Канадом у Народној скупштини Републике Србије са амбасадором Канаде у Републици Србији Њ.Е. Романом Вашчуком, одржаном 16. јула 2014. године
6.4. 
Забелешка о разговору председника Народне скупштине Републике Србије, Маје Гојковић, са директором НДИ Програма за Србију Томом Келијем, одржаном 23. јула 2014. године.
6.5. 
Забелешка са радног ручка председника Одбора за спољне послове Народне скупштине Александре Ђуровић и амбасадора Сједињених Америчких Држава Мајкл Кирбија одржаним 23. јула 2014. године у Клубу посланика.
6.6. 
Забелешка о разговору Александре Ђуровић, председнице Одбора за спољне послове НС РС, са Ђузепеом Манзом, амбасадором Италије у Београду, одржаном 25. јула 2014. године.
6.7. 
Забелешка о разговору председника Народне скупштине Републике Србије, Маје Гојковић, са Федериком Могерини, министром спољних послова Републике Италије, одржаном 28. јула 2014. године. 
6.8. 
Забелешка о разговору Жарка Мићина, председника Посланичке групе пријатељства са Мађарском у НС РС, са Золтаном Варга-Хазсончијем, отправником послова Мађарске у Београду, одржаном 29. јула 2014. године.
6.9. 
Забелешка о разговору Александре Ђуровић, председнице Одбора за спољне послове НС РС, са амбасадором Петером Буркхардом, шефом Мисије ОЕБС у Београду, одржаном 30. јула 2014. године.
6.10. Забелешка о разговору Посланичке групе пријатељства са Шпанијом у НС РС са Њ.Е. Артуром Лаклаустра Белтраном, амбасадором Краљевине Шпаније у Београду, одржаном 1. август 2014. године.
6.11. Забелешка са састанка председника Посланичке групе пријатељства са Аустралијом НС РС са амбасадорком Аустралије у Београду Њ.Е. Џулијом Патришом Фини, одржаном у Београду, 12. августа 2014. године.

7. Разно
Седница ће се одржати у Дому Народне скупштине, Трг Николе Пашића 13, у сали II.
Моле се чланови Одбора да у случају спречености да присуствују седници Одбора, о томе обавесте своје заменике у Одбору.
                                                                            

ПРЕДСЕДНИК ОДБОРА








    Александра Ђуровић 
