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РЕПУБЛИКА СРБИЈА 

НАРОДНА СКУПШТИНА

Одбор за спољне послове

06 Број: 06-2/322-14
20.октобар 2014. године

Б е о г р а д
На основу члана 70. став 1. алинеја прва Пословника Народне скупштине
 С А З И В А М
ШЕСНАЕСТУ СЕДНИЦУ ОДБОРА ЗА СПОЉНЕ ПОСЛОВЕ 

ЗА, УТОРАК 21. ОКТОБАР 2014. ГОДИНЕ, 
СА ПОЧЕТКОМ У 13,00 ЧАСОВА
За ову седницу предлажем следећи
Д н е в н и  р е д
· Усвајање записника са  15. седнице Одбора за спољне послове

1. Иницијативе за посете
1.1. 
Позив за учешће на Медитеранској конференцији Медитеранских партнера за сарадњу у оквиру ОЕБС-а, Неум, БиХ, од 27. до 28. октобра 2014. године. 
1.2. 
Позив за учешће на Семинару о улози националних парламената у имплементацији одлука Европског суда за људска права, Мадрид, Шпанија, 31. октобра 2014. године.  
1.3. 
Позив за учешће на састанку Конференције Одбора за европске послове парламената држава чланица ЕУ (КОСАК), Рим, Италија, од 30. новембра до 2. децембра 2014. године. 
1.4. 
Позив за учешће на семинару о Хелсинки +40 пројекту, Вашингтон, САД, 18. новембра 2014. године. 

1.5. 
Позив за учешће на Трећем конгресу Привредникових стипендиста и српске омладине на тему „(Само)запошљавање младих: проблеми и перспективе“, 25. октобра 2014. године, Загреб, Р. Хрватска.

1.6. 
Позив за учешће на радионици на тему изградње интегритета у организацији ПС НАТО и ГОПАК-а, Беч, Р. Аустрија од 7. до 9. новембра 2014. године. 

1.7. 
Иницијатива ПГП са Белгијом за упућивање позива ПГП са Србијом за званичну посету Републици Србији.

1.8. 
Позив Одбора за спољне послове Сената Румуније за билатералну посету. 

2. Редовне активности сталних делегација

2.1. 
Састанак Подкомитета за спољне послове Парламентарне скупштине Савета Европе, Њојорк, САД, 19.- 21. новембра 2014. године.
2.2. 
Заседање Парламентарне скупштине Парламентарне димензије Централно-европске инцијативе, Беч, Аустрија, 17-19. новембра 2014. године.
2.3. 
Састанак Бироа Парламентарне скупштине Медитерана, Рим, Италија, 10. новембар 2014. године. 
2.4. 
13. састанак Радне групе Процеса сарадње у југоисточној Европи, Тирана, Албанија, 7. и 8. новембар 2014. године. 
3. Извештаји о реализованим посетама

3.1. 
Извештај о учешћу Делегације Народне скупштине на Интерпарламентарној конференцији у складу са чланом 13 Уговора о стабилности, координацији и управљању у економској и монетарној унији, 29. и 30. септембра 2014. године у Риму, Италија. 
3.2. 
Извештај о учешћу Сабине Даздаревић, чланице сталне делегације НСРС при Парламентарној скупштини Франкофоније на 27. регионалном заседању у Варшави, Пољска, 28. септембар-1. октобра 2014. године.
3.3. 
Извештај о учешћу  председнице Народне скупштине Републике Србије, Маје Гојковић, на Европској конференцији председника парламената, у Ослу, Норвешка, од 11. до 12. септембра 2014. године. 
3.4. 
Извештај о посети делегације Одбора за за питања Европске уније Сената Парламента Републике Чешке, од 6. до 9. октобра 2014. године. 
4. Разговор са новоименованим амбасадором Републике Србије у Народној Републици Кини,  Миланом Бачевићем,  пре одласка на дипломатску дужност.

5. Остали реализовани контакти

5.1. 
Забелешка о разговору Алексадре Ђуровић,  председника Одбора за спољне послове, са Њ.Е. Мажидом Фахимом Пуром, амбасадором  Исламске Републике Иран  у Београду, одржаном 30. јула 2014. године.
5.2. 
Забелешка са састанка Посланичке групе пријатељства са Ираном НС РС са амбасадором Исламске Републике Иран у Београду Њ.Е. Мажидом Фахимом Пуром одржаном 27. августа 2014. године.

5.3. 
Забелешка са састанка председнице Одбора за одбрану и унутрашње послове и председника Посланичке групе пријатељства са Израелом НС РС са заменицом министра Министарства унутрашњих послова Државе Израел Фаине Киршембаум, 12. септембра 2014. године.
5.4. 
Забелешка о разговору председника Народне скупштине Републике Србије, Маје Гојковић, са Њ.Е. Јусефом Ахмадом Абдулсамадом, амбасадором Кувајта у Београду, одржаном 16. септембра 2014. године.
5.5. 
Забелешка о разговору председника Народне скупштине Републике Србије, Маје Гојковић, са Њ.Е. Лијем Манчангом, амбасадором НР Кине у Београду, одржаном 22. септембра 2014. године. 
5.6. 
Забелешка о разговору председника Народне скупштине Републике Србије, Маје Гојковић, са Њ.Е. Романом Ендрјуом Вашуком, амбасадором Канаде у Београду, одржаном  24. септембра 2014. године.
5.7. 
Забелешка о разговору председника Народне скупштине Републике Србије, Маје Гојковић, са Њ.Е. Денисом Кифом, амбасадором Велике Британије у Београду, одржаном 29. септембра 2014. године. 
5.8. 
Забелешка о разговору председника Народне скупштине Републике Србије, Маје Гојковић, са Њ.Е. Нилсом Рагнаром Камсвагом, амбасадором Норвешке у Београду, одржаном 30. септембра 2014. године.
5.9. 
Забелешка о разговору потпредседника Народне скупштине Републике Србије, др Владимира Маринковића са министром спољних послова Републике Јерменије Едвардом Налбандијаном, одржаном 2. октобра 2014. године. 

5.10. Забелешка о састанку председника Посланичке групе пријатељства са Краљевином Шпанијом Народне скупштине Републике Србије, Балинта Пастора и чланова Групе, са директором Института Сервантес у Београду, Енрике Камаћо Гарсијом и отправником послова Амбасаде Шпаније у Београду, Ињиго Рамирез де Харо Валдесом, одржаном 7. октобра 2014. године.
5.11. Забелешка о разговору председника Одбора за спољне послове Александре Ђуровић и чланова Сталне делегације Народне скупштине у Парламентарној скупштини ОЕБС-а, са сенатором Кристофером Марфијем, одржаног 14. октобра 2014. године.
5.12. Забелешка о разговору председника Одбора за спољне послове Александре Ђуровић са амбасадором Републике Азербејџан Њ.Е. Елдаром Хасановим, одржаног 17. октобра 2014. године.

6. Измене у саставу Посланичких група пријатељства 
7. Разно
Седница ће се одржати у Дому Народне скупштине, Трг Николе Пашића 13, у сали II.
Моле се чланови Одбора да у случају спречености да присуствују седници Одбора, о томе обавесте своје заменике у Одбору.
                                                                            

ПРЕДСЕДНИК ОДБОРА








 Александра Ђуровић с.р.
