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З А К О Н

О ИЗМЕНИ И ДОПУНИ ЗАКОНА О УСТАВНОМ СУДУ

Члан 1.

У Закону о Уставном суду („Службени гласник РС”, бр. 109/07, 99/11, 18/13 – УС, 40/15 – др. закон, 103/15 и 10/23), члан 14. мења се и гласи:

„Члан 14.

Судији Уставног суда престаје дужност кад наврши 65 година живота и 45 година стажа осигурања.

О испуњењу услова из става 1. овог члана, председник Уставног суда обавештава овлашћеног предлагача за избор, односно именовање и Народну скупштину најкасније шест месеци пре испуњења услова.

У случају из става 2. овог члана овлашћени предлагач је дужан да покрене поступак за престанак дужности судије Уставног суда. 

Ако Народна скупштина не донесе одлуку о престанку дужности судије Уставног суда који је испунио услове из става 1. овог члана, том судији Уставног суда дужност престаје даном испуњења услова, а то се констатује решењем које доноси председник Уставног суда.”

Члан 2. 

У члану 82. додаје се став 2. који гласи: 

„Изузетно од става 1. овог члана уставна жалба може се изјавити и ако нису исцрпљена правна средства, ако је подносиоцу уставне жалбе повређено право на суђење у разумном року у стечајним и извршним поступцима који се воде ради намирења признатих или утврђених потраживања у којима је стечајни, односно извршни дужник предузеће са већинским друштвеним или државним капиталом.”

Члан 3.

Овај закон ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Србије”.

