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З А К О Н 
О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА ЗАКОНА О ПОДСТИЦАЈИМА У ПОЉОПРИВРЕДИ И РУРАЛНОМ РАЗВОЈУ
Члан 1.

У Закону о подстицајима у пољопривреди и руралном развоју („Службени гласник РСˮ, бр. 10/13, 142/14, 103/15, 101/16 и 35/23), у члану 2. тачка 7) мења се и гласи:

„7) пашњак је пољопривредно земљиште на којем расту природне траве, а које се одржава напасањем стоке у складу са условима добре пољопривредне праксе;”.

Члан 2.
У члану 7в став 3. речи: „15 дана” замењују се речима: „осам дана”.

Члан 3.

У члану 10. после става 5. додаје се став 6, који гласи:

„Корисник који је остварио право на подстицаје за биљну производњу за пољопривредно земљиште које је обрађивало друго лице у своје име и за свој рачун дужан је да врати новчана средства и плати затезну камату почев од дана исплате подстицаја, за укупан износ који је остварио по основу права на подстицаје за биљну производњу за ту календарску годину.”.

Члан 4.

У члану 15. став 3. речи: „десет динара” замењују се речима: „15 динара”.

Члан 5.

У члану 18. став 1. речи: „6.000 динара” замењују се речима: „12.000 динара”.

Став 3. мења се и гласи:

„Подстицаје из става 1. овог члана лице из става 2. овог члана остварује за засејане, односно засађене површине под одговарајућом културом до највише 100 ha које обрађује у своје име и за свој рачун.”.

Члан 6.

У члану 19. став 3. мења се и гласи:

„Подстицаје из става 1. овог члана лице из става 2. овог члана остварује за засејане, односно засађене површине под одговарајућом културом до највише 100 ha које обрађује у своје име и за свој рачун.”.

Члан 7.

После чланa 19. додаје се члан 19а, који гласи:

„Члан 19а

Ради остваривања права на подстицаје за биљну производњу лице које обрађује пољопривредно земљиште које није у његовом власништву може министарству пријавити катастарске парцеле које обрађује, а које нису уписане у његовом пољопривредном газдинству.

Влада ближе прописује начин пријављивања обрађивања земљишта из става 1. овог члана ради остваривања права на подстицаје за биљну производњу.”.

Члан 8.

У члану 20. став 1. тачка 2) мења се и гласи:

„2) у Регистру пријавило гајење одговарајуће врсте животиња, односно податке о врсти животиња и броју газдинства (ХИД) на којима се животиње држе или узгајају;”.

Члан 9.

Овај закон ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Србије”, а примењује се од 1. јануара 2024. године.

