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З А К О Н

О ИЗМЕНАМА И ДОПУНИ ЗАКОНА О РОКОВИМА ИЗМИРЕЊА НОВЧАНИХ ОБАВЕЗА У КОМЕРЦИЈАЛНИМ ТРАНСАКЦИЈАМА

Члан 1.

У Закону о роковима измирења новчаних обавеза у комерцијалним трансакцијама („Службени гласник РС”, бр. 119/12, 68/15, 113/17, 91/19, 44/21 – др. закон, 44/21, 129/21 – др. закон и 130/21), у члану 1. став 2. брише се.

Досадашњи став 3. који постаје став 2. мења се и гласи: 

„Овим законом уређује се евидентирање електронских фактура и других захтева за исплату у електронском облику у централном регистру фактура, издатих од стране поверилаца у комерцијалним трансакцијама између јавног сектора и привредних субјеката, односно између субјеката јавног сектора, у којима су субјекти јавног сектора дужници, на основу података добијених из системa електронских фактура.”.

Досадашњи став 4. постаје став 3.

Члан 2.

У члану 2. тачка 2) мења се и гласи:

„2) јавни сектор је део националне економије који обухвата сектор државе, у смислу закона којим се уређује буџетски систем, као и јавно предузеће, у смислу закона којим се уређује правни положај јавних предузећа, независно од тога да ли је у обухвату сектора државе;”.

Тачка 6а) мења се и гласи:

„6a) елeктрoнскa фaктурa има значење утврђено у закону којим се уређује електронско фактурисање;”.

Тачка 10) мења се и гласи:

„10) систeм eлeктрoнских фaктурa има значење утврђено у закону којим се уређује електронско фактурисање;”.

У тачки 11) после речи: „евидентирају се”, додаје се реч: „искључиво”.”
Члан 3.

У члану 3. став 3. тачка 4) реч: „регистровања”, замењује се речју: „издавања”, а речи: „у систему”, замењују се речима: „преко система”.
Члан 4.

У члану 4а речи: „регистровања фактура, односно других захтева за исплату”, замењују се речима: „евидентирања електронских фактура у централном регистру фактура”.
Члан 5. 

Овај закон ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Србије”.

