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З А К О Н

О ИЗМЕНAMA И ДОПУНАМА ЗАКОНА О ПРИВРЕДНИМ ДРУШТВИМА

Члан 1.

У Закону о привредним друштвима („Службени гласник РС”, бр. 36/11, 99/11, 83/14 - др. закон, 5/15, 44/18 и 95/18), у члану 66. став 10. тачка 5) после речи: „сопствених удела” додају се речи: „резервисаних сопствених удела,”.

Члан 2.

У члану 147. став 1. тачка 3) тачка на крају замењује се тачком запетом.

После тачке 3) додаје се тачка 4), која гласи:

„4)
у случају поништења резервисаног сопственог удела.”.
Члан 3.

У члану 147б став 1. тачка 4) тачка на крају замењује се тачком запетом.

После тачке 4) додаје се тачка 5), која гласи:

„5)
поништавају резервисани сопствени удели.”.
Члан 4.

После члана 159. додаје се пододељак 3.2.а и чл. 159а - 159ж, који гласе:

„3.2.а Резервисани сопствени удео и право на стицање удела

Резервисани сопствени удео

Члан 159а

Резервисаним сопственим уделом друштва у смислу овог закона сматра се удео који друштво бестеретно стиче од члана друштва, ради доделе финансијског инструмента-право на стицање удела. 

Резервисани сопствени удео не може се заложити, нити се резервисаним сопственим уделом може располагати, осим на начин прописан законом. 

Једночлано друштво с ограниченом одговорношћу може имати резервисани сопствени удео. 

Друштво може имати више резервисаних сопствених удела. 

Проценат учешћа свих резервисаних сопствених удела у основном капиталу друштва не може бити већи од 40%. 

Одлуку о стицању резервисаног сопственог удела доноси скупштина друштва већином из члана 211. овог закона. 

Друштво може стећи резервисани сопствени удео само од удела који су у целости уплаћени, односно унети. 

Резервисани сопствени удео може се стећи само од удела чланова који су гласали за одлуку о стицању резервисаног сопственог удела. 

Ако из резервисаног сопственог удела није издат ни један финансијски инструмент из става 1. овог члана, друштво може:

1)
донети одлуку о подели тог резервисаног сопственог удела на више нових резервисаних сопствених удела;

2)
донети одлуку о поништају тог резервисаног сопственог удела, када је у обавези да спроведе поступак смањења основног капитала.

Резервисани сопствени удео региструје се у складу са законом о регистрацији.

Права друштва по основу резервисаног сопственог удела

Члан 159б

Друштво по основу резервисаних сопствених удела нема право гласа нити се ти удели рачунају у кворум скупштине.

Резервисани сопствени удео не даје право на учешће у добити.

Финансијски инструмент-право на стицање удела

Члан 159в

Финансијски инструмент-право на стицање удела, у смислу овог закона, је непреносиви финансијски инструмент који издаје друштво с ограниченом одговорношћу, а који сагласном имаоцу даје право на стицање удела одређеног дана (дан доспећа) по одређеној цени.

Финансијски инструмент-право на стицање удела не може бити предмет залоге, нити предмет наслеђивања. 

На финансијски инструмент-право на стицање удела, примењују се одредбе закона којим се уређује тржиште капитала које се односе на Централни регистар, депо и клиринг хартија од вредности (у даљем тексту: Централни регистар). 

Издавање финансијског инструмента-право на стицање удела не сматра се јавном понудом у смислу закона којим се уређује тржиште капитала. 

Поступак и документација потребна за спровођење уписа и исписа финансијског инструмента-право на стицање удела у Централни регистар врши се у складу са правилима пословања Централног регистра. 

Одлука о емисији финансијског инструмента-право на стицање удела

Члан 159г

Одлуку о емисији финансијског инструмента-право на стицање удела (у даљем тексту: одлука о емисији), доноси скупштина друштва, осим ако оснивачким актом није другачије одређено.

Одлука из става 1. овог члана садржи нарочито: 

1)
број финансијских инструмената-право на стицање удела који се издају; 

2)
резервисани сопствени удео из кога се финансијски инструмент-право на стицање удела издаје;

3)
податке из члана 9а овог закона о лицима која стичу финансијски инструмент-право на стицање удела, као и податак о адреси њиховог пребивалишта; 

4)
проценат удела који ималац финансијског инструмента-право на стицање удела има право да стекне у односу на резервисани сопствени удео; 

5)
цена коју ималац финансијског инструмента-право на стицање удела плаћа друштву за стицање удела и рок за плаћање цене који не може бити краћи од 15 дана нити дужи од 30 дана од дана доспећа;

6)
датум емисије финансијског инструмента-право на стицање удела; 

7)
дан доспећа финансијског инструмента-право на стицање удела; 

8)
услове под којима се финансијски инструмент-право на стицање удела може поништити пре дана доспећа.

Сви финансијски инструменти-право на стицање удела једне емисије дају иста права из става 2. тач. 4) - 8) овог члана.

Све емисије финансијског инструмента-право на стицање удела из једног резервисаног сопственог удела имају исти дан доспећа и исти рок за плаћање цене.

Друштво је дужно да одлуку о емисији достави Централном регистру у року од пет радних дана од дана доношења, ради уписа и регистрације финансијског инструмента-право на стицање удела на законите имаоце.

Стицање удела на основу финансијског инструмента-право на стицање удела и поништeње финансијског инструмента

Члан 159д

Финансијски инструмент-право на стицање удела може се:

1)
реализовати стицањем удела или 

2)
поништити: 

(1)
када ималац финансијског инструмента-право на стицање удела није извршио своју обавезу из члана 159г став 2. тачка 5) овог закона; 

(2)
пре дана доспећа, у складу са условима из одлуке о емисији. 
У случају из става 1. овог члана финансијски инструмент-право на стицање удела исписује се из Централног регистра. 

Уколико ималац финансијског инструмента-право на стицање удела у року из одлуке о емисији изврши уплату цене, сматраће се да је дао сагласност да стекне удео. 
У случају из става 1. тачка 2) подтач. (1) и (2) овог члана, скупштина друштва или други орган одређен оснивачким актом, доноси одлуку којом се тај финансијски инструмент поништава. 

Друштво је дужно да у року од 30 дана од дана истека рока за плаћање цене из одлуке о емисији, за све емисије које су издате из истог резервисаног сопственог удела поднесе Централном регистру захтев за испис финансијског инструмента-право на стицање удела, ради стицања удела, односно поништења.

Централни регистар врши испис и издаје друштву потврду о испису финансијског инструмента-право на стицање удела. 

Потврда из става 6. овог члана, садржи податке о пословном имену и матичном броју издаваоца финансијског инструмента-право на стицање удела, броју издатих финансијских инструмената-право на стицање удела који се реализују, односно броју финансијских инструмената који се поништавају, проценту удела који ималац финансијског инструмента-право на стицање удела има право да стекне у односу на резервисани сопствени удео, као и податке из члана 9а овог закона о имаоцима финансијског инструмента. 

Стицање удела на основу финансијског инструмента-право на стицање удела региструје се истовремено за све емисије које су издате из истог резервисаног сопственог удела у складу са законом о регистрацији.

Стицање удела на основу финансијског инструмента-право на стицање удела не сматра се финансијском подршком друштва за стицање удела у смислу одредаба члана 154. овог закона. 

Чланови друштва немају право прече куповине удела који се стиче на основу финансијског инструмента-право на стицање удела.

Располагање преосталим неискоришћеним резервисаним сопственим уделом

Члан 159ђ

Након регистрације стицања удела на основу финансијских инструменaта-право на стицање удела који су издати из једног резервисаног сопственог удела, преостали неискоришћени део тог резервисаног сопственог удела може се поништити или користити за нове емисије финансијског инструмента-право на стицање удела.

Ако друштво донесе одлуку да се преостали неискоришћени део резервисаног сопственог удела из става 1. овог члана поништи, друштво је у обавези да спроведе поступак смањења основног капитала. 

Преостали неискоришћени део резервисаног сопственог удела из става 1. овог члана који се користи за нове емисије у складу са чланом 159г овог закона, сматра се новим резервисаним сопственим уделом. 

Посебни случајеви доспелости

Члан 159е

Изузетно, финансијски инструмент-право на стицање удела доспева и пре рока доспећа из члана 159г став 2. тачка 7) овог закона, и то у случају:

1)
ликвидације - наредног дана од дана објављивања огласа о отпочињању ликвидације;

2)
статусне промене - наредног дана од дана објављивања нацрта уговора о статусној промени, односно плана поделе;

3)
промене правне форме - наредног дана од дана објављивања предлога одлуке о промени правне форме.

У случају из става 1. овог члана рок за плаћање цене коју ималац финансијског инструмента-право на стицање удела плаћа друштву за стицање удела износи 40 дана од дана наступања превременог рока доспећа. 

Друштво је дужно да наредног радног дана од дана објављивања из става 1. овог члана, имаоцима финансијског инструмента-право на стицање удела упути писано обавештење о наступању превременог рока доспећа из става 1. овог члана, са позивом да извршe плаћање цене у року из става 2. овог члана.

Друштво не може донети одлуку о окончању ликвидације, одлуку о статусној промени и одлуку о промени правне форме док не изврши регистрацију стицања удела на основу финансијског инструмента-право на стицање удела, односно регистрацију смањења основног капитала услед поништаја неискоришћеног резервисаног сопственог удела.

Нацрт уговора о статусној промени, односно плана поделе и предлог одлуке о промени правне форме обавезно садржи и податке о резервисаним сопственим уделима и податке из члана 159г став 2. тач. 1), 4) и 5) овог закона.

Судска заштита

Члан 159ж

У случају да друштво није извршило регистрацију стицања удела на основу финансијског инструмента-право на стицање удела у року од 60 дана од дана истека рока за исплату цене, ималац финансијског инструмента-право на стицање удела који је у року из члана 159г став 2. тачка 5) или у року из члана 159е став 2. овог закона извршио плаћање може, у наредном року од шест месеци поднети тужбу надлежном суду за утврђивање својства члана и процента удела који ималац финансијског инструмента-право на стицање удела стиче или тужбу за одређивање накнаде коју је друштво у обавези да исплати имаоцу финансијског инструмента-право на стицање удела.

Накнаду из става 1. овог члана суд ће одредити према тржишној вредности удела који би ималац финансијског инструмента-право на стицање удела имао право да стекне на дан доспећа финансијског инструмента-право на стицање удела. 

У случају смрти имаоца финансијског инструмента-право на стицање удела након исплате цене у року из члана 159г став 2. тачка 5) или у року из члана 159е став 2. овог закона, а након дана доспећа финансијског инструмента, наследници имају право да од друштва захтевају исплату накнаде у висини тржишне вредности удела који би ималац финансијског инструмента-право на стицање удела имао право да стекне на дан доспећа финансијског инструмента-право на стицање удела.

У случају из члана 159д став 1. тачка 2) подтачка (2) овог закона, лице коме је финансијски инструмент-право на стицање удела неосновано поништен пре дана доспећа има право на исплату накнаде у висини тржишне вредности удела који би ималац финансијског инструмента-право на стицање удела имао право да стекне на дан доспећа финансијског инструмента-право на стицање удела, умањену за износ цене из члана 159г став 2. тачка 5) овог закона.

Финансијски инструмент-право на стицање удела престаје да постоји на дан брисања друштва из регистра услед окончања поступка принудне ликвидације и исписује се из Централног регистра по службеној дужности, а ималац овог финансијског инструмента постаје поверилац друштва и има право на исплату накнаде у висини тржишне вредности удела који би ималац овог финансијског инструмента имао право да стекне на дан доспећа финансијског инструмента ако је цена плаћена, односно на дан брисања друштва из регистра услед окончања поступка принудне ликвидације, умањену за износ цене из члана 159г став 2. тачка 5) овог закона, ако цена није плаћена.”.
Члан 5.

У члану 200. тачка 12) мења се и гласи:

„12)
одлучује о стицању, поништењу и расподели сопствених удела и стицању, подели и поништењу резервисаних сопствених удела;”.

Члан 6.

Члан 211. мења се и гласи:

„Члан 211.

Скупштина доноси одлуке обичном већином гласова присутних чланова који имају право гласа по одређеном питању, осим ако је законом или оснивачким актом за поједина питања одређен већи број гласова.

Скупштина одлучује већином од две трећине од укупног броја гласова свих чланова друштва о:

1)
повећању или смањењу основног капитала;

2)
статусним променама и променама правне форме;

3)
доношењу одлуке о ликвидацији друштва или подношењу предлога за покретање стечаја;

4)
расподели добити и начину покрића губитка;

5)
стицању сопствених удела друштва;

6)
стицању резервисаних сопствених удела друштва.

Оснивачким актом може се предвидети и друга већина за доношење одлука из става 2. овог члана, али не мања од обичне већине од укупног броја гласова чланова друштва који имају право гласа по одређеном питању.

Одлуке потписује председник скупштине.

Изузетно од става 4. овог члана, одлуке потписује:

1)
једини члан друштва у функцији скупштине, у једночланом друштву;

2)
оба члана друштва у двочланом друштву са једнаким уделима чланова, односно једнаким правом гласа чланова;

3)
у случају поновљене седнице у двочланом друштву са једнаким уделима чланова, односно једнаким правом гласа чланова, оба члана друштва ако су присутна, односно члан који је присутан.

Одредбе ст. 4. и 5. овог члана сходно се примењују на вођење и потписивање записника из члана 210. овог закона.”.
Члан 7.

У члану 248. став 1. речи: „Централном регистру, депоу и клирингу хартија од вредности (у даљем тексту: Централни регистар)” замењују се речима: „Централном регистру”. 

Члан 8.

У члану 270. став 2. тачка 2) тачка на крају замењује се тачком запетом.

После тачке 2) додаје се тачка 3), која гласи:

„3)
за исплату запосленима.”.
Члан 9.

У члану 282. став 4. тачка 2) проценат: „3%ˮ замењује се процентом: „5%ˮ.

Члан 10.

У члану 585. став 1. тачка 2а) речи: „15 данаˮ замењују се речима: „3 данаˮ.

Члан 11.

Овај закон ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Србије”, осим одредаба чл. 1, 2, 3, 4, 5. и 6. овог закона, које се примењују од 1. априла 2020. године.
