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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

НАРОДНА СКУПШТИНА

Одбор за контролу 

служби безбедности
22 Број: 06-2/37-15
5. фебруар 2015. године
Б е о г р а д

З А П И С Н И К

13. СЕДНИЦЕ ОДБОРА ЗА КОНТРОЛУ СЛУЖБИ БЕЗБЕДНОСТИ, 

ОДРЖАНЕ 28. ЈАНУАРА 2015. ГОДИНЕ

Седница је почела у 13,05 часова.
Седници је председавао Момир Стојановић, председник Одбора.
Седници су присуствовали чланови Одбора: Драган Шутановац (заменик председника), мр Игор Бечић, Верољуб Арсић, Жељко Сушец, Драган Шормаз, Душан Бајатовић, Горан Богдановић и Мехо Омеровић (напустио седницу током расправе о првој тачки дневног реда).
Седници су присуствовали и заменици присутних чланова Одбора: Зоран Бабић, заменик Момира Стојановића, др Александар Мартиновић, заменик Верољуба Арсића, Владимир Ђукановић, заменик Драгана Шормаза, Синиша Максимовић, заменик Душана Бајатовића, Борислав Стефановић, заменик Драгана Шутановца и др Милорад Мијатовић, заменик Мехе Омеровића.
Осим чланова и заменика чланова Одбора, седници су присуствовали и народни посланици: Вучета Тошковић, др Радослав Јовић, проф. др Марко Атлагић, Мирко Крлић, Ирена Алексић, др Александар Радојевић, др Драгана Баришић, Драган Тодоровић, Небојша Берић, др Предраг Мијатовић, др Владимир Орлић, проф. др Небојша Петровић, Љиљана Малушић, Вера Пауновић, проф. др Драгољуб Мићуновић, Гордана Чомић, Гроздана Банац, Мира Петровић, Милован Дрецун, Миланка Јевтовић Вукојичић, др Обрад Исаиловић, Драгољуб Зиндовић, Срђан Драгојевић, Александар Марковић, Бранислав Блажић, Нинослав Гирић, Зоран Милекић, Драган Пауновић, Марјан Ристичевић, Ивана Стојиљковић, Зоран Живковић и Владимир Павићевић.
Осим народних посланика, седници су присуствовали из службе Заштитника грађана: Саша Јанковић, Заштитник грађана, Милош Јанковић, заменик Заштитника грађана, Наташа Миљковић и Марко Јовановић, виши саветници у Стручној служби Заштитника грађана; из Министарства одбране: Братислав Гашић, министар и пуковник Николић Небојша; из Војнобезбедносне агенције: бригадни генерал Петар Цветковић, директор, пуковник Владимир Маринковић и потпуковник Марио Станковић. 
Седници су присуствовале и 
Анила Јелесијевић, асистент за информисање Швајцарског војног аташеа и Соња Сеизова, виша сарадница за односе са медијима и јавношћу, Мисије ОЕБС у Србији. 
На предлог председника, Одбор је једногласно (девет „за“) усвојио следећи:
Д н е в н и  р е д
1. Разматрање навода о неправилностима у раду Војнобезбедносне агенције које је у јавност изнео Заштитник грађана;
2. Разно.
Прва тачка дневног реда - Разматрање навода о неправилностима у раду Војнобезбедносне агенције које је у јавност изнео Заштитник грађана.
У дискусији су учествовали: Момир Стојановић, мр Игор Бечић, Верољуб Арсић, Драган Шормаз, Драган Шутановац, Горан Богдановић и Мехо Омеровић, чланови Одбора као и Зоран Бабић, др Александар Мартиновић, Владимир Ђукановић и Борислав Стефановић, заменици чланова Одбора, народни посланици Ивана Стојиљковић, Зоран Живковић, Марјан Ристичевић и Владимир Павићевић као и Саша Јанковић, Заштитник грађана, Братислав Гашић, министар одбране и бригадни генерал Петар Цветковић, директор Војнобезбедносне агенције.
У току дискусије оцењено је да се кључне примедбе Заштитника грађана на рад Војнобезбедносне агенције односе превасходно на тврдње да је Војнобезбедносна агенција незаконито прислушкивала поједине синдикалне вође, политичке лидере и носиоце правосудних функција као и да су припадници Војнобезбедносне агенције предузимали радње провере и утврђивања идентитета лица и идентификација предмета, тражење обавештења и привремено одузимање предмета за кривична дела за која нису надлежни а у вези са догађајем од 28. септембра 2014. године приликом одржавања „Параде поноса“ при чему су Министарство одбране и Војнобезбедносна агенција, по наводима Заштитника грађана изричито и писано одбили да изврше законом прописану обавезу да Заштитнику грађана одговоре на све захтеве, као и да доставе све податке у вези са предметним догађајем.
Поводом навода о неправилностима у раду  Војнобезбедносне агенције које је у јавност изнео Заштитник грађана, наглашено је да се поменуте тврдње односе на постојање сумње а не на чињенице које је Заштитник грађана утврдио. Током дискусије по овом питању нарочито је истакнуто да изношење паушалних и непроверених тврдњи у јавности стварају сумњу у кредибилност и наносе штету угледу институција државе, у овом случају Војнобезбедносне агенције и Министарства одбране у целини.
Образлажући своју одлуку да поднесе кривичну пријаву против двојице припадника Војне полиције због инцидента током Параде поноса, омбудсман Саша Јанковић изнео је тврдње да је поступио у складу са законима и Уставом Републике Србије, као и да ниједног тренутка није тврдио да је Војнобезбедносна агенција током Параде поноса прекршила закон, већ да је по добијању сазнања да се то наводно десило, био дужан да то и провери. 

У погледу примедбе Заштитника грађана да су Министарство одбране и Војнобезбедносна агенција изричито у писаној форми одбили да изврше законом прописану обавезу да Заштитнику грађана одговоре на све захтеве, као и да доставе све податке у вези са предметним догађајем образложење су дали Братислав Гашић, министар одбране и бригадни генерал Петар Цветковић, директор Војнобезбедносне агенције. Том приликом указали су на хронолошки ток догађаја, правне норме као и на чињеницу да је Заштитнику грађана указано да је Војнобезбедносна агенција, поступајући по налогу Првог основног јавног тужилаштва у Београду, предала тужилаштву целокупну документацију у вези са предметним догађајем, као и да неће бити ускраћено право омбудсману да контролише рад Војнобезбедносне агенције, али да документација, не може бити достављена без сагласности тужилаштва.
Председник Одбора Момир Стојановић, нагласио је да је Заштитник грађана својим изјавама узнемирио јавност и нанео штету Војнобезбедносној агенцији и Министарству одбране и указао да је низом контрола које су спроведене у службама безбедности утврђено да оне раде стриктно у складу са законом и да не крше уставом загарантована права грађана.
Током дискусије изражено је неслагање и забринутост због, како је  наглашено „угрожавања загарантоване независности институције Заштитника грађана и довођења у питање права свих грађана Републи ке Србије да добију заштиту својих права“.

Током дискусије, чланови Одбора указали су на значај сарадње свих државних институција које се баве надзором и контролом сектора безбедности. Уз императив међусобне сарадње указано је и на неопходност сталног јачања институција, како би могле адекватно вршити послове из своје надлежности, у складу са Уставом и законом.
Момир Стојановић, председник Одбора, одредио је паузу како би омогућио народним посланицима да се изјасне у Дану за гласање о тачкама дневног реда Четвртог ванредног заседања Народне скупштине Републике Србије у 2015. години.

Седница је прекинута у 18,00 часова.

Наставак седнице је почео у 18,35 часова.

Наставком седнице председавао је Момир Стојановић, председник Одбора.

Наставку седнице присуствовали су чланови Одбора: мр Игор Бечић, Верољуб Арсић, Жељко Сушец, Драган Шормаз, Душан Бајатовић, Драган Шутановац, Горан Богдановић.

Наставку седнице присуствовао је и др Милорад Мијатовић, заменик Мехе Омеровића, одсутног члана Одбора.

Наставку седнице није присуствовао Мехо Омеровић, члан Одбора.
Наставку седнице присуствовали су и заменици присутних чланова Одбора: Зоран Бабић, заменик Момира Стојановића, др Александар Мартиновић, заменик Верољуба Арсића, Владимир Ђукановић, заменик Драгана Шормаза, Синиша Максимовић, заменик Душана Бајатовића и Борислав Стефановић, заменик Драгана Шутановца. 
Поред чланова Одбора, наставку седнице присуствовали су и народни посланици: Вучета Тошковић, др Радослав Јовић, проф. др Марко Атлагић, Мирко Крлић, Ирена Алексић, др Александар Радојевић, др Драгана Баришић, Небојша Берић, др Предраг Мијатовић, др Владимир Орлић, проф. др Небојша Петровић, Љиљана Малушић, Вера Пауновић, проф. др Драгољуб Мићуновић, Гордана Чомић, Гроздана Банац, Мира Петровић, Миланка Јевтовић Вукојичић, др Обрад Исаиловић, Драгољуб Зиндовић, Срђан Драгојевић, Александар Марковић, Бранислав Блажић, Нинослав Гирић, Зоран Милекић, Драган Пауновић, Марјан Ристичевић, Ивана Стојиљковић, Зоран Живковић и Владимир Павићевић.
Осим народних посланика наставку седнице присуствовали су из службе Заштитника грађана: Саша Јанковић, заштитник грађана, Милош Јанковић, заменик заштитника грађана, Наташа Миљковић, виша саветница и Марко Јовановић, виши саветник у Стручној служби Заштитника грађана; из Министарства одбране: Братислав Гашић, министар и пуковник Николић Небојша; из Војнобезбедносне агенције: бригадни генерал Петар Цветковић, директор, пуковник Владимир Маринковић и потпуковник Марио Станковић. Наставку седнице присуствовале су и Анила Јелесијевић, асистент за информисање Швајцарског војног аташеа и Соња Сеизова, виша сарадница за односе са медијима и јавношћу, Мисије ОЕБС у Србији. 

У дискусији су учествовали: Момир Стојановић, Душан Бајатовић, Драган Шутановац, мр Игор Бечић, Горан Богдановић и Драган Шормаз, Владимир Ђукановић, заменик члана Одбора, Владимир Павићевић и проф. др Марко Атлагић, народни посланици, као и Братислав Гашић, министар одбране.
Током дискусије изнет је став да је евидентно постојао неспоразум између Заштитника грађана и Војнобезбедносне агенције. Још једном је указано да, иако је Заштитник грађана радио у доброј намери, нема довољно аргумената које би указале да је Војнобезбедносна агенција деловала изван оквира своје надлежности.
Чланови Одбора су се сагласили да је неопходно да Заштитник грађана изврши најављену контролу Војнобезбедносне агенције, која је одложена због предметног неслагања.  
Одбор није прихватио (два „за“, седам није гласало) предлог закључка Горана Богдановића, члана Одбора, којим се захтева да Министарство одбране и Војнобезбедносна агенција одмах поступе по закону и омогуће Заштитнику грађана увид у све тражене податке и документа која су неопходна за утврђивање чињеничног стања у вези са инцидентом који се десио 28. септембра 2014. године. 
На предлог Момира Стојановића, председника Одбора, у складу са чланом 66. став 1. алинеја 10. Пословника Народне скупштине, Одбор за контролу служби безбедности, усвојио је већином гласова (седам „за“, два „против“) следеће

З А К Љ У Ч К Е

1. С обзиром на то да Заштитник грађана није пружио ваљане доказе за тврдњу да је Војнобезбедносна агенција незаконито примењивала поступке и мере за тајно прикупљање података према лидерима синдикалних организација, појединим страначким првацима и носиоцима тужилачке и судијске функције, Одбор сматра да Војнобезбедносна агенција није незаконито примењивала наведене мере.

2. У склопу контраобавештајне и безбедносне заштите штићених личности и предузимања законом прописаних мера приликом инцидента у којима су учествовали припадници Министарства одбране и Војске Србије, припадници Војнобезбедносне агенције су у оквиру мешовитог тима, формираног по наредби министра одбране прикупљали податке и обавештења о инциденту који се догодио 28. септембра 2014. године. Обављени разговори са очевицима догађаја нису вршени у оквиру било каквог судског поступка, о истима нису сачињаване било какве службене белешке нити записници о испитивању сведока, па самим тим не могу бити доказ било ког поступка. Припадници Војнобезбедносне агенције нису „скидали“ камере са објеката у близини места где се догодио инцидент, већ су, у склопу прикупљања потребних обавештења о догађају, од експозитура „Комерцијалне“ и „Alpha“ банке писано тражили доставу снимака камера за критични период. Након что су уз пропратни акт снимци достављени, Војнобезбедносна агенција је исте проследила надлежном јавном тужилаштву које води предкривични поступак.
3. Поводом одбијања Министарства одбране и Војнобезбедносне агенције да Заштитнику грађана, на његов захтев, доставе изјаве, камере са снимцима и сва остала прикупљена сазнања у вези са инцидентом од 28. септембра 2014. године, Одбор сматра да се не ради о намерама за непоштовање важеце законске регулативе, већ о различитом тумачењу исте. Наиме, став Министарства одбране и Војнобезбедносне агенције почива на одредби члана 43. став 2. тачка 1. Законика о кривичном поступку према којем је јавни тужилац, руководилац предистражног поступка и једини овлашћен да поводом тог поступка даје налоге о поступањима са подцима из списа предмета, али и члана 17. став 3. Закона о Заштитнику грађана према којем он није овлашћен да контролише рад јавних тужилаштава. С друге стране, став Заштитника грађана је заснован на одредби члана 17. став 1. Закона о заштитнику грађана према којем је он овлашћен да контролише поштовање права грађана, да утврђује повреде учињене актима, радњама или нечињењем органа управе, ако се ради о повреди закона, других прописа и општих аката.

4. У циљу наставка добре сарадње која је била устаљена пре критичног догађаја између надлежних државних органа, па тако и Министарства одбране и Заштитника грађана, Одбор налази да је пожељно да надлежни јавни тужилац, као руководилац предистражног поступка, изда конкретне налоге Војнобезбедносној агенцији поводом захтева Заштитника грађана, након чега би та агенција и Министарство одбране одмах поступили по налогу.

5. Позива се Заштитник грађана да изврши најављену контролу Војнобезбедносне агенције Министарства одбране Републике Србије по питањима о којима је та контрола већ била најављена, али је због предметног тренутног неслагања у тумачењу надлежности за законито поступање, била одложена.

6. Свестан улоге Заштитника грађана у обезбеђењу и заштити Уставом загарантованих права и слобода грађана, уверен у наставак досадашње добре сарадње, Одбор позива Заштитника грађана да убудуће са свим сазнањима о неправилностима и незаконитог поступања служби безбедности обавести овај Одбор и друге надлежне органе задужене за контролу служби безбедности без претходног изношења тих незаконитости и неправилности у јавности јер се тиме изазива беспотребно узнемирење јавности и штети угледу служби безбедности.
Друга тачка дневног реда – Разно. 
У оквиру ове тачке дневног реда није било дискусије.
Седница је завршена у 18,50 часова.
Препис тонског снимка седнице саставни је део овог записника.

СЕКРЕТАР ОДБОРА                                       ПРЕДСЕДНИК ОДБОРА
  Горица Дуркалић                                             Момир Стојановић
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