



РЕПУБЛИКА СРБИЈА
НАРОДНА СКУПШТИНА
Одбор за oбразовање, науку, 
технолошки развој и информатичко друштво
14 Број: 06-2/194-23                                                     
7. септембар 2023. године
Б е о г р а д	                                           




З  А П И С Н И К
14. СЕДНИЦЕ ОДБОРА ЗА OБРАЗОВАЊЕ, НАУКУ,
ТЕХНОЛОШКИ РАЗВОЈ И ИНФОРМАТИЧКО ДРУШТВО
ОДРЖАНЕ 6. СЕПТЕМБРА 2023. ГОДИНЕ




	Седница је почела у  10,30 часова.

	Седници је председавао проф. др Марко Атлагић, председник Одбора.

Седници су присуствовали чланови Одбора: др Живан Бајић, Дејана Васић, Љубинко Ђурковић, Наташа Ивановић, мр Ђорђе Косанић, проф. др Мирка Лукић Шаркановић, Татјана Медвед, Драгана Миљанић, Стојан Раденовић и проф. др Јахја Фехратовић .

Седници су присуствовали: Јелена Обрадовић (Жика Бујуклић) и мр сци. мед. Татјана Јовановић (Ратко Николић), заменици чланова Одбора.

Седници нису присуствовали чланови Одбора: проф. др Бранимир Јованчићевић,, др Зоран Лутовац, проф. др Владимир Обрадовић и проф. др Ђорђе Павићевић, нити њихови заменици.

Седници су присуствовали и представници Министарства просвете: проф. др Славица Ђукић Дејановић, министарка, проф. др  Маријана Дукић Мијатовић, државна секретарка, доц. др Александар Јовић, помоћник министра - Сектор за високо образовање, проф. др Габријела Грујић, директорка Канцеларије за дуално образовање и Национални оквир квалификација и Владимир Бојковић, консултант у Министарству.

	 На предлог заменика председника, Одбор је већином гласова, (11 гласова – ЗА, 2 – није гласало), усвојио следећи дневни ред:


Д н е в н и    р е д

1. Разматрање Предлога закона о изменама и допунама Закона о дуалном образовању, у појединостима, који је поднела Влада (број: 011-1405/23, од 21. јула 2023. године),

2. Подношење амандмана Одбора на Предлог закона о изменама и допунама Закона о Националном оквиру квалификација Републике Србије, који је поднела Влада (број: 011-1399/23, од 21. јула 2023. године),


3. Разматрање Предлога закона о изменама и допунама Закона о високом образовању, у појединостима, који је поднела Влада (број: 011-1398/23, од 21. јула 2023. године).


	Прва тачка дневног реда: Разматрање Предлога закона о изменама и допунама Закона о основама система образовања и васпитања, који је поднела Влада, у појединостима

[bookmark: _GoBack]	Уводне напомене поводом ове тачке дневног реда изнео је проф. др Марко Атлагић, председник Одбора и информисао Одбор, да је на Предлог закона о изменама и допунама Закона о дуалном образовању поднето укупно 73 амандмана. Такође, обавестио је присутне, да Влада није доставила Мишљење о поднетим амандманима на овај Предлог закона и да је на седници присутна проф. др Славица Ђукић Дејановић, министарка – представник предлагача Закона и да ће се она изјаснити о поднетим амандманима, у име Владе.

	Министарка Славица Ђукић Дејановић, представник предлагача закона, је прихватила три амандмана народног посланика Марка Атлагића, на Предлог закона о изменама и допунама Закона о дуалном образовању, и то:

- на члан 3. који је поднео народни посланик Марко Атлагић;
- на члан 13. који је поднео народни посланик Марко Атлагић; 
- на члан 18. који је поднео народни посланик Марко Атлагић.

Проф. др Славица Ђукић Дејановић је одбила 70 преосталих амандмана на овај Предлог закона.

	По овој тачки дневног реда није било дискусије.

	Пре преласка на гласање, председник Одбора је предложио да се Одбор о амандманима изјасни у два гласања: 1. групно о 3 амандмана које је министарка прихватила и 2. групно о преосталих 70 амандмана које министарка није прихватила.

	Одбор је већином гласова (11 – ЗА, 2 – није гласало) прихватио овај предлог да се гласа групно у два гласања.

	Одбор је већином гласова (10 – ЗА, 3 – није гласало), одлучио да предложи Народној скупштини да прихвати 3 амандмана на члан 3, члан 13. и члан 18. који је поднео народни посланик Марко Атлагић.

	Одбор је већином гласова (10 – ЗА, 3 – није гласало), одлучио да предложи Народној скупштини да не прихвати преосталих 70 амандмана које су поднели народни посланици:
- на члан 1. који су у истоветном тексту заједно поднели народни посланици Радомир Лазовић, Биљана Ђорђевић, Роберт Козма, Јелена Јеринић и Ђорђе Павићевић, заједно поднели народни посланици Небојша Зеленовић, Александар Јовановић, Данијела Несторовић, Никола Нешић, Јелена Калајџић, Милинка Николић, Небојша Цакић и Ђорђе Микетић и заједно поднели народни посланици Иван Костић, Радмила Васић, Тамара Миленковић Керковић, Бошко Обрадовић, Борко Пушкић и Милован Јаковљевић;
- на члан 1. који су заједно поднели народни посланици Зоран Зечевић, Милица Ђурђевић Стаменковски, Никола Драгићевић, Страхиња Ерац, Драгана Миљанић, Драган Николић, Марко Ристић и Бојана Букумировић;  
- на члан 2. који су у истоветном тексту заједно поднели народни посланици Радомир Лазовић, Биљана Ђорђевић, Роберт Козма, Јелена Јеринић и Ђорђе Павићевић, заједно поднели народни посланици Небојша Зеленовић, Александар Јовановић, Данијела Несторовић, Никола Нешић, Јелена Калајџић, Милинка Николић, Небојша Цакић и Ђорђе Микетић и заједно поднели народни посланици Иван Костић, Радмила Васић, Тамара Миленковић Керковић, Бошко Обрадовић, Борко Пушкић и Милован Јаковљевић;
- на члан 2. који су заједно поднели народни посланици Зоран Зечевић, Милица Ђурђевић Стаменковски, Никола Драгићевић, Страхиња Ерац, Драгана Миљанић, Драган Николић, Марко Ристић и Бојана Букумировић;
- на члан 3. који су у истоветном тексту заједно поднели народни посланици Радомир Лазовић, Биљана Ђорђевић, Роберт Козма, Јелена Јеринић и Ђорђе Павићевић, заједно поднели народни посланици Небојша Зеленовић, Александар Јовановић, Данијела Несторовић, Никола Нешић, Јелена Калајџић, Милинка Николић, Небојша Цакић и Ђорђе Микетић и заједно поднели народни посланици Иван Костић, Радмила Васић, Тамара Миленковић Керковић, Бошко Обрадовић, Борко Пушкић и Милован Јаковљевић;
- на члан 3. који су заједно поднели народни посланици Мариника Тепић, Борко Стефановић, Данијела Грујић, Јанко Веселиновић, Владимир Обрадовић, Анна Орег, Жељко Веселиновић, Јелена Милошевић, Марија Лукић, Павле Грбовић, Славиша Ристић, Далибор Јекић, Натан Албахари, Татјана Пашић и Ђорђо Ђорђић;
- на члан 3. који су заједно поднели народни посланици Зоран Зечевић, Милица Ђурђевић Стаменковски, Никола Драгићевић, Страхиња Ерац, Драгана Миљанић, Драган Николић, Марко Ристић и Бојана Букумировић;	
- на члан 4. који су у истоветном тексту заједно поднели народни посланици Радомир Лазовић, Биљана Ђорђевић, Роберт Козма, Јелена Јеринић и Ђорђе Павићевић, заједно поднели народни посланици Небојша Зеленовић, Александар Јовановић, Данијела Несторовић, Никола Нешић, Јелена Калајџић, Милинка Николић, Небојша Цакић и Ђорђе Микетић и заједно поднели народни посланици Иван Костић, Радмила Васић, Тамара Миленковић Керковић, Бошко Обрадовић, Борко Пушкић и Милован Јаковљевић;
- на члан 4. који су заједно поднели народни посланици Зоран Зечевић, Милица Ђурђевић Стаменковски, Никола Драгићевић, Страхиња Ерац, Драгана Миљанић, Драган Николић, Марко Ристић и Бојана Букумировић;
- на члан 5. који су у истоветном тексту заједно поднели народни посланици Радомир Лазовић, Биљана Ђорђевић, Роберт Козма, Јелена Јеринић и Ђорђе Павићевић, заједно поднели народни посланици Небојша Зеленовић, Александар Јовановић, Данијела Несторовић, Никола Нешић, Јелена Калајџић, Милинка Николић, Небојша Цакић и Ђорђе Микетић и заједно поднели народни посланици Иван Костић, Радмила Васић, Тамара Миленковић Керковић, Бошко Обрадовић, Борко Пушкић и Милован Јаковљевић;
- на члан 6. који су у истоветном тексту заједно поднели народни посланици Радомир Лазовић, Биљана Ђорђевић, Роберт Козма, Јелена Јеринић и Ђорђе Павићевић, заједно поднели народни посланици Небојша Зеленовић, Александар Јовановић, Данијела Несторовић, Никола Нешић, Јелена Калајџић, Милинка Николић, Небојша Цакић и Ђорђе Микетић и заједно поднели народни посланици Иван Костић, Радмила Васић, Тамара Миленковић Керковић, Бошко Обрадовић, Борко Пушкић и Милован Јаковљевић;
- на члан 7. који су у истоветном тексту заједно поднели народни посланици Радомир Лазовић, Биљана Ђорђевић, Роберт Козма, Јелена Јеринић и Ђорђе Павићевић, заједно поднели народни посланици Небојша Зеленовић, Александар Јовановић, Данијела Несторовић, Никола Нешић, Јелена Калајџић, Милинка Николић, Небојша Цакић и Ђорђе Микетић и заједно поднели народни посланици Иван Костић, Радмила Васић, Тамара Миленковић Керковић, Бошко Обрадовић, Борко Пушкић и Милован Јаковљевић;
- на члан 7. који су заједно поднели народни посланици Зоран Зечевић, Милица Ђурђевић Стаменковски, Никола Драгићевић, Страхиња Ерац, Драгана Миљанић, Драган Николић, Марко Ристић и Бојана Букумировић;
- на члан 8. који су у истоветном тексту заједно поднели народни посланици Радомир Лазовић, Биљана Ђорђевић, Роберт Козма, Јелена Јеринић и Ђорђе Павићевић, заједно поднели народни посланици Небојша Зеленовић, Александар Јовановић, Данијела Несторовић, Никола Нешић, Јелена Калајџић, Милинка Николић, Небојша Цакић и Ђорђе Микетић и заједно поднели народни посланици Иван Костић, Радмила Васић, Тамара Миленковић Керковић, Бошко Обрадовић, Борко Пушкић и Милован Јаковљевић;
- на члан 8. који су заједно поднели народни посланици Зоран Зечевић, Милица Ђурђевић Стаменковски, Никола Драгићевић, Страхиња Ерац, Драгана Миљанић, Драган Николић, Марко Ристић и Бојана Букумировић;
- на члан 9. који су у истоветном тексту заједно поднели народни посланици Радомир Лазовић, Биљана Ђорђевић, Роберт Козма, Јелена Јеринић и Ђорђе Павићевић, заједно поднели народни посланици Небојша Зеленовић, Александар Јовановић, Данијела Несторовић, Никола Нешић, Јелена Калајџић, Милинка Николић, Небојша Цакић и Ђорђе Микетић и заједно поднели народни посланици Иван Костић, Радмила Васић, Тамара Миленковић Керковић, Бошко Обрадовић, Борко Пушкић и Милован Јаковљевић;
- на члан 10. који су у истоветном тексту заједно поднели народни посланици Радомир Лазовић, Биљана Ђорђевић, Роберт Козма, Јелена Јеринић и Ђорђе Павићевић, заједно поднели народни посланици Небојша Зеленовић, Александар Јовановић, Данијела Несторовић, Никола Нешић, Јелена Калајџић, Милинка Николић, Небојша Цакић и Ђорђе Микетић и заједно поднели народни посланици Иван Костић, Радмила Васић, Тамара Миленковић Керковић, Бошко Обрадовић, Борко Пушкић и Милован Јаковљевић;
- на члан 11. који су у истоветном тексту заједно поднели народни посланици Радомир Лазовић, Биљана Ђорђевић, Роберт Козма, Јелена Јеринић и Ђорђе Павићевић, заједно поднели народни посланици Небојша Зеленовић, Александар Јовановић, Данијела Несторовић, Никола Нешић, Јелена Калајџић, Милинка Николић, Небојша Цакић и Ђорђе Микетић и заједно поднели народни посланици Иван Костић, Радмила Васић, Тамара Миленковић Керковић, Бошко Обрадовић, Борко Пушкић и Милован Јаковљевић;
- на члан 11. који су заједно поднели народни посланици Зоран Зечевић, Милица Ђурђевић Стаменковски, Никола Драгићевић, Страхиња Ерац, Драгана Миљанић, Драган Николић, Марко Ристић и Бојана Букумировић;
- на члан 12. који су у истоветном тексту заједно поднели народни посланици Радомир Лазовић, Биљана Ђорђевић, Роберт Козма, Јелена Јеринић и Ђорђе Павићевић, заједно поднели народни посланици Небојша Зеленовић, Александар Јовановић, Данијела Несторовић, Никола Нешић, Јелена Калајџић, Милинка Николић, Небојша Цакић и Ђорђе Микетић и заједно поднели народни посланици Иван Костић, Радмила Васић, Тамара Миленковић Керковић, Бошко Обрадовић, Борко Пушкић и Милован Јаковљевић;
- на члан 13. који су у истоветном тексту заједно поднели народни посланици Радомир Лазовић, Биљана Ђорђевић, Роберт Козма, Јелена Јеринић и Ђорђе Павићевић, заједно поднели народни посланици Небојша Зеленовић, Александар Јовановић, Данијела Несторовић, Никола Нешић, Јелена Калајџић, Милинка Николић, Небојша Цакић и Ђорђе Микетић, заједно поднели народни посланици Иван Костић, Радмила Васић, Тамара Миленковић Керковић, Бошко Обрадовић, Борко Пушкић и Милован Јаковљевић и заједно поднели народни посланици Мариника Тепић, Борко Стефановић, Данијела Грујић, Јанко Веселиновић, Владимир Обрадовић, Анна Орег, Жељко Веселиновић, Јелена Милошевић, Марија Лукић, Павле Грбовић, Славиша Ристић, Далибор Јекић, Натан Албахари, Татјана Пашић и Ђорђо Ђорђић;
- на члан 13. који су заједно поднели народни посланици Зоран Зечевић, Милица Ђурђевић Стаменковски, Никола Драгићевић, Страхиња Ерац, Драгана Миљанић, Драган Николић, Марко Ристић и Бојана Букумировић;
- на члан 14. који су у истоветном тексту заједно поднели народни посланици Радомир Лазовић, Биљана Ђорђевић, Роберт Козма, Јелена Јеринић и Ђорђе Павићевић, заједно поднели народни посланици Небојша Зеленовић, Александар Јовановић, Данијела Несторовић, Никола Нешић, Јелена Калајџић, Милинка Николић, Небојша Цакић и Ђорђе Микетић и заједно поднели народни посланици Иван Костић, Радмила Васић, Тамара Миленковић Керковић, Бошко Обрадовић, Борко Пушкић и Милован Јаковљевић;
- на члан 15. који су у истоветном тексту заједно поднели народни посланици Радомир Лазовић, Биљана Ђорђевић, Роберт Козма, Јелена Јеринић и Ђорђе Павићевић, заједно поднели народни посланици Небојша Зеленовић, Александар Јовановић, Данијела Несторовић, Никола Нешић, Јелена Калајџић, Милинка Николић, Небојша Цакић и Ђорђе Микетић и заједно поднели народни посланици Иван Костић, Радмила Васић, Тамара Миленковић Керковић, Бошко Обрадовић, Борко Пушкић и Милован Јаковљевић;
- на члан 16. који су у истоветном тексту заједно поднели народни посланици Радомир Лазовић, Биљана Ђорђевић, Роберт Козма, Јелена Јеринић и Ђорђе Павићевић, заједно поднели народни посланици Небојша Зеленовић, Александар Јовановић, Данијела Несторовић, Никола Нешић, Јелена Калајџић, Милинка Николић, Небојша Цакић и Ђорђе Микетић и заједно поднели народни посланици Иван Костић, Радмила Васић, Тамара Миленковић Керковић, Бошко Обрадовић, Борко Пушкић и Милован Јаковљевић; 
- на члан 16. који су заједно поднели народни посланици Мариника Тепић, Борко Стефановић, Данијела Грујић, Јанко Веселиновић, Владимир Обрадовић, Анна Орег, Жељко Веселиновић, Јелена Милошевић, Марија Лукић, Павле Грбовић, Славиша Ристић, Далибор Јекић, Натан Албахари, Татјана Пашић и Ђорђо Ђорђић;
- на члан 17. који су у истоветном тексту заједно поднели народни посланици Радомир Лазовић, Биљана Ђорђевић, Роберт Козма, Јелена Јеринић и Ђорђе Павићевић, заједно поднели народни посланици Небојша Зеленовић, Александар Јовановић, Данијела Несторовић, Никола Нешић, Јелена Калајџић, Милинка Николић, Небојша Цакић и Ђорђе Микетић и заједно поднели народни посланици Иван Костић, Радмила Васић, Тамара Миленковић Керковић, Бошко Обрадовић, Борко Пушкић и Милован Јаковљевић;
- на члан 18. који су у истоветном тексту заједно поднели народни посланици Радомир Лазовић, Биљана Ђорђевић, Роберт Козма, Јелена Јеринић и Ђорђе Павићевић, заједно поднели народни посланици Небојша Зеленовић, Александар Јовановић, Данијела Несторовић, Никола Нешић, Јелена Калајџић, Милинка Николић, Небојша Цакић и Ђорђе Микетић и заједно поднели народни посланици Иван Костић, Радмила Васић, Тамара Миленковић Керковић, Бошко Обрадовић, Борко Пушкић и Милован Јаковљевић;
- на члан 19. који су у истоветном тексту заједно поднели народни посланици Радомир Лазовић, Биљана Ђорђевић, Роберт Козма, Јелена Јеринић и Ђорђе Павићевић, заједно поднели народни посланици Небојша Зеленовић, Александар Јовановић, Данијела Несторовић, Никола Нешић, Јелена Калајџић, Милинка Николић, Небојша Цакић и Ђорђе Микетић и заједно поднели народни посланици Иван Костић, Радмила Васић, Тамара Миленковић Керковић, Бошко Обрадовић, Борко Пушкић и Милован Јаковљевић;
- на члан 20. који су у истоветном тексту заједно поднели народни посланици Радомир Лазовић, Биљана Ђорђевић, Роберт Козма, Јелена Јеринић и Ђорђе Павићевић и заједно поднели народни посланици Небојша Зеленовић, Александар Јовановић, Данијела Несторовић, Никола Нешић, Јелена Калајџић, Милинка Николић, Небојша Цакић и Ђорђе Микетић.

За известиоца Одбора на седници Народне скупштине одређен је проф. др Марко Атлагић, председник Одбора.
	
	Друга тачка дневног реда: Подношење амандмана Одбора на Предлог закона о изменама и допунама Закона о Националном оквиру квалификација Републике Србије, који је поднела Влада

	У уводној речи, поводом ове тачке дневног реда, председавајући је предложио да Одбор за oбразовање, науку, технолошки развој и информатичко друштво, на основу члана 157. став 6. Пословника Народне скупштине, поднесе амандмане на члан 20. и члан 21. Предлога закона о изменама и допунама Закона о Националном оквиру квалификација Републике Србије. Текст Предлога одборских амандмана је достављен члановима и заменицима чланова Одбора електронским путем и лично, у писаној форми, пред почетак саме седнице Одбора. Председник Одбора је прочитао текст Предлога два одборска амандмана који гласе: 

	ПРВИ АМАНДМАН:

	У члану 20. Предлога закона којим се мења назив члана и члан 41. Закона о Националном оквиру квалификација Републике Србије, ставу 6. измењеног члана 41. мења се и гласи: 
	„Уз захтев из става 1. овог члана за активности из члана 40. став 1. тачка 4) овог закона, основна и средња школа доставља доказе о испуњености стандарда за признавање претходног учења и инструменте за признавање претходног учења.“




	ДРУГИ АМАНДМАН:

	У члану 21. Предлога закона којим се додаје назив члана и члан 41а, у ставу 7. додатог члана 41а речи: „стручног мишљења из става 4.” замењују се речима: “стручног мишљења из става 5.“.


	Проф. др Марко Атлагић је након прочитаног текста амандмана образложио разлог за подношење амандмана и нагласио да у члану 20. Предлога закона омашком је извршено погрешно упућивање. Уз захтев за стицање статуса јавно признатог организатора активности образовања одраслих  за признавање претходног учења потребно је да основна и средња школа поднесу доказе о испуњености стандарда за признавање претходног учења и инструменте за признавање претходног учења.
	
	У члану 21. Предлога закона. Председник је навео, да је омашком извршено погрешно упућивање, јер се мишљење на основу којег министар доноси решење о стицању статуса јавно признатог организатора активности образовања одраслих за признавање претходног учења доноси у складу са ставом 5. истог члана.
 	
	По овој тачки дневног реда није било дискусије.

	Одбор је већином гласова (11 гласова – ЗА, 2 – није гласало), прихватио предлог председавајућег и у складу са чланом 157. став 6. Пословника Народне скупштине, утврдио текст и поднео амандман на члан 20. Предлога закона о изменама и допунама Закона о Националном оквиру квалификација Републике Србије.

	Одбор је већином гласова (11 гласова – ЗА, 2 – није гласало), прихватио предлог председавајућег и у складу са чланом 157. став 6. Пословника Народне скупштине, утврдио текст и поднео амандман на члан 21. Предлога закона о изменама и допунама Закона о Националном оквиру квалификација Републике Србије.

	Проф. др Славица Ђукић Дејановић, министарка просвете, представник предлагача закона, прихватила је на седници оба амандмана Одбора, на члан 20. и члан 21. Предлога закона о изменама и допунама Закона о Националном оквиру квалификација Републике Србије.

	За известиоца Одбора на седници Народне скупштине одређен је проф. др Марко Атлагић, заменик председника Одбора.


	Трећа тачка дневног реда: Разматрање Предлога закона о изменама и допунама Закона о високом образовању, у појединостима

	Уводне напомене поводом ове тачке дневног реда изнео је проф. др Марко Атлагић, председник Одбора и обавестио присутне чланове Одбора да 

Уводне напомене поводом ове тачке дневног реда изнео је проф. др Марко Атлагић, председник Одбора и информисао чланове Одбора да је на Предлог закона о изменама и допунама Закона о високом образовању поднето укупно 8 амандмана. Такође, обавестио је присутне, да Влада није доставила Мишљење о поднетим амандманима на овај Предлог закона и да је на седници присутна проф. др Славица Ђукић Дејановић, министарка – представник предлагача Закона и да ће се она изјаснити о поднетим амандманима у име Владе.

	
	Министарка проф. др Славица Ђукић Дејановић. представник предлагача Закона, одбила је свих 8 поднетих амандмана народних посланика на овај Предлог закона.
	
	По овој тачки дневног реда није било дискусије.

	Одбор је већином гласова, (2 гласа – ЗА, 10 – против, 1 – није гласао), одлучио да предложи Народној скупштини да не прихвати 8 амандмана које су поднели народни посланици:
- на члан 1. који су у истоветном тексту заједно поднели народни посланици Зоран Зечевић, Милица Ђурђевић Стаменковски, Никола Драгићевић, Страхиња Ерац, Драгана Миљанић, Драган Николић, Марко Ристић и Бојана Букумировић и заједно поднели народни посланици Мариника Тепић, Борко Стефановић, Данијела Грујић, Јанко Веселиновић, Владимир Обрадовић, Анна Орег, Жељко Веселиновић, Јелена Милошевић, Марија Лукић, Павле Грбовић, Славиша Ристић, Далибор Јекић, Натан Албахари, Татјана Пашић и Ђорђо Ђорђић;
- на члан 4. који су заједно поднели народни посланици Радомир Лазовић, Роберт Козма и Јелена Јеринић;
- на члан 4. који су заједно поднели народни посланици Горица Гајић, Дејан Шулкић, Милоратка Бојовић и Предраг Марсенић;
- на члан 7. који су који су у истоветном тексту заједно поднели народни посланици Зоран Зечевић, Милица Ђурђевић Стаменковски, Никола Драгићевић, Страхиња Ерац, Драгана Миљанић, Драган Николић, Марко Ристић и Бојана Букумировић и заједно поднели народни посланици Мариника Тепић, Борко Стефановић, Данијела Грујић, Јанко Веселиновић, Владимир Обрадовић, Анна Орег, Жељко Веселиновић, Јелена Милошевић, Марија Лукић, Павле Грбовић, Славиша Ристић, Далибор Јекић, Натан Албахари, Татјана Пашић и Ђорђо Ђорђић;
- на члан 9. који су заједно поднели народни посланици Мариника Тепић, Борко Стефановић, Данијела Грујић, Јанко Веселиновић, Владимир Обрадовић, Анна Орег, Жељко Веселиновић, Јелена Милошевић, Марија Лукић, Павле Грбовић, Славиша Ристић, Далибор Јекић, Натан Албахари, Татјана Пашић и Ђорђо Ђорђић;
- на члан 10. који су заједно поднели народни посланици Радомир Лазовић, Роберт Козма и Јелена Јеринић.

	За известиоца Одбора на седници Народне скупштине одређен је проф. др Марко Атлагић, председник Одбора.

	Саставни део овог записника је тонски снимак 14. седнице Одбора за образовање, науку, технолошки развој и информатичко друштво (http://217.26.67.44/filesnsrs/odbor/odbor2023090609a.mp4).
	
	Седница је завршена у 10,45 часова.

	


 СЕКРЕТАР	                      	                    ПРЕДСЕДНИК ОДБОРА

		                    
Дејан Јевтовић	                      проф. др Марко Атлагић
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