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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

НАРОДНА СКУПШТИНА

Одбор за рад, социјална питања, 

друштвену укљученост и смањење сиромаштва

17 Број: 06-2/100-23
26. април 2023. године

Б е о г р а д 

ЗАПИСНИК

      ОСМЕ СЕДНИЦЕ ОДБОРА ЗА РАД, СОЦИЈАЛНА ПИТАЊА, 
ДРУШТВЕНУ УКЉУЧЕНОСТ И СМАЊЕЊЕ СИРОМАШТВА, 

ОДРЖАНЕ 25. АПРИЛА 2023. ГОДИНЕ

Седница Одбора је првобитно била сазвана за 24. април 2023. године али је због потребе да Влада достави Народној скупштини Мишљење на поднете амандмане на Предлог закона о безбедности и здрављу на раду, одложена за 25. април 2023. године.

Седница је почела у 14, 05 часова.
Седницом је председавала Сандра Божић, председник Одбора.
Седници су присуствовали чланови Одбора: Иван Антић, Стефан Аџић, Борислава Перић Ранковић, Драгана Лукић, Данијела Вујичић, Татјана Јовановић, Горица Гајић, Тамара Миленковић Керковић, Борислав Ковачевић, као и заменици чланова: Братимир Васиљевић (Оља Петровић, члан), Наташа Богуновић (Андреја Савић, члан) и Розалија Екрес (Жомбор Ујвари, члан).
Седници нису присуствовали чланови Одбора: Жељко Веселиновић, Борислав Новаковић, Драгана Ракић и Биљана Ђорђевић, као ни њихови заменици. 
Седници су присуствовали представници Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања: Лав Григорије Пајкић, државни секретар Министарства, Биљана Ђурић и Драгана Савић, саветници у Министарству. 

На предлог председника Одбора, усвојен је (већином гласова) следећи  
Д н е в н и   р е д 
1. Разматрање Предлога закона о безбедности и здрављу на раду, који је поднела Влада, у појединостима (број 011-295/23 од 10. фебруара 2023. године);
2. Разматрање Предлога закона о потврђивању Меморандума о разумевању између Европске уније, с једне стране и Републике Србије, с друге стране, о учешћу Републике Србије у Компоненти за запошљавање и социјалне иновације („EaSI“) Европског социјалног фонда плус (ЕСФ+), који је поднела Влада (број 011-720/23 од 7. априла 2023. године);
3. Разматрање Информације о раду Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања за период од 1. октобра 2022. године до 31. децембра 2022. године (број 02-971/22-3 од 7. априла 2023. године).
На предлог председника Одбора, одлучено је (већином гласова, 12 „за“) да Одбор обави заједничку расправу о свим амандманима у оквиру Прве тачке дневног реда, као и да се по закључењу расправе обави групно гласање.
Прва тачка дневног реда – Разматрање Предлога закона о безбедности и здрављу на раду, који је поднела Влада, у појединостима 
Председник је рекла да је Одбор добио Мишљење Владе о амандманима које су поднели народни посланици на Предлог закона, а Мишљење се налази у електронском систему.



Обавестила је да је на Предлог законa о безбедности и здрављу на раду поднето 66 амандмана, које су поднели народни посланици: Александар Оленик, Миодраг Гавриловић, Марина Танасковић Липовац, Мирослав Алексић, Ђорђе Станковић, Радомир Лазовић, Биљана Ђорђевић, Роберт Козма, Јелена Јеринић, Ђорђе Павићевић, Зоран Лутовац, Драгана Ракић, Сања Миладиновић, Ксенија Марковић, Срђан Миливојевић, Весна Ивковић, Владимир Ђукић, Мирка Лукић Шаркановић, Марко Ристић, Милица Ђурђевић Стаменковски, Никола Драгићевић, Страхиња Ерац, Драгана Миљанић, Драган Николић, Зоран Зечевић, Бојана Букумировић, Небојша Зеленовић, Александар Јовановић, Данијела Несторовић, Никола Нешић, Јелена Калајџић, Милинка Николић, Небојша Цакић, Ђорђе Микетић, Тамара Миленковић Керковић, Бошко Обрадовић, Иван Костић, Борко Пушкић, Милован Јаковљевић, Радмила Васић, Санда Рашковић Ивић, Мирослав Алексић, Славица Радовановић, Борислав Новаковић, Мариника Тепић, Јанко Веселиновић, Борко Стефановић, Владимир Обрадовић, Ана Орег, Данијела Грујић, Жељко Веселиновић, Јелена Милошевић, Марија Лукић, Павле Грбовић, Славиша Ристић, Далибор Јекић, Натан Албахари, Татјана Пашић, Ђорђо Ђорђић, Ђорђе Комленски и Милош Парандиловић. 
У дискусији су учествовале: Сандра Божић, председник Одбора и Тамара Миленковић Керковић, члан Одбора. 
Народни посланик Тамара Миленковић Керковић, члан Одбора је рекла да је очекивала да ће седнице Одбора бити много учесталије, с обзиром на велики број проблема у областима радног права, социјалног система и друштвене укључености, а до сада се Одбор састајао само како би били размотрени предлози закона који су у скупштинској процедури, па је најавила намеру да убудуће даје своје предлоге тачака дневног реда. Указала је да грађани Србије тешко живе, износећи податке о томе да је разлика између примања 20% најбогатијих и 20% најсиромашнијих грађана чак 600%, а Србија је земља са највећим социјалним разликама у Европи. Осим тога, рекла је да у Србији радници умиру на послу, а то се посебно дешава у оним привредним друштвима која добијају велике субвенције, које су плаћене новцем грађана, што је недопустиво. Изразила је жаљење што Одбор до сад није расправљао о појединим горућим питањима, као што су: исплата заосталих зарада за преко 100 хиљада радника чија су се предузећа нашла у стечају, неисплаћене јубиларне награде широм Србије,проблеми породица које јако тешко живе (пример Града Ниша). Рекла је да је поднела различите предлоге закона, који се односе на: укидање трајног карактера смањења пензија за кориснике превремених пензија, враћање дела одузетих пензија пензионерима којима су оне четири године исплаћиване у умањеном износу, укидање једног од највећих облика експлоатације и заробљавања тржишта рада (а то су привремени и повремени послови, као облик монополизације тржишта јавних служби), да недеља буде нерадни дан и у привредном сектору, итд.      
Председник Одбора је народном посланику Тамари Миленковић Керковић, члану Одбора одузела реч, с обзиром на то да су тема прве тачке дневног реда амандмани и њихово образлагање.   
Одбор је размотрио Предлог закона о безбедности и здрављу на раду, у појединостима, који је поднела Влада Републике Србије и Народној скупштини подноси          
ИЗВЕШТАЈ

Одбор је, у складу са чланом 164. став 1. Пословника Народне скупштине, размотрио амандмане поднете на Предлог закона о безбедности и здрављу на раду.

Одбор је већином гласова (1 за, 12 није гласало) одлучио да предложи Народној скупштини да одбије следеће амандмане:


- на члан 1. који је поднео народни посланик Александар Оленик;


- на члан 1. који је поднео народни посланик Миодраг Гавриловић;


- на члан 1. који су заједно поднели народни посланици Марина Танасковић Липовац, Мирослав Алексић и Ђорђе Станковић;


- на члан 1. који су заједно поднели народни посланици Радомир Лазовић, Биљана Ђорђевић, Роберт Козма, Јелена Јеринић и Ђорђе Павићевић;


-  на члан 2. који је поднео народни посланик Александар Оленик;


- на члан 2. који је поднео народни посланик Миодраг Гавриловић;


- на члан 2. који су заједно поднели народни посланици Марина Танасковић Липовац и Ђорђе Станковић;


- на члан 2. који су заједно поднели народни посланици Зоран Лутовац, Драгана Ракић, Сања Миладиновић, Ксенија Марковић и Срђан Миливојевић;


- на члан 3. који је поднео народни посланик Александар Оленик;


- на члан 3. који је поднео народни посланик Миодраг Гавриловић;


- на члан 4. који је поднео народни посланик Александар Оленик;


- на члан 4. који је поднела народна посланица Биљана Ђорђевић;


- на члан 4. који је поднео народни посланик Ђорђе Павићевић;


- на члан 4. који су заједно поднели народни посланици Весна Ивковић, Владимир Ђукић и Мирка Лукић Шаркановић;


- на члан 4. који су заједно поднели народни посланици Марко Ристић, Милица Ђурђевић Стаменковски, Никола Драгићевић, Страхиња Ерац, Драгана Миљанић, Драган Николић, Зоран Зечевић и Бојана Букумировић;


- на члан 4. који је поднела народна посланица Јелена Јеринић;


- на члан 4. који је поднео народни посланик Миодраг Гавриловић;


- на члан 4. који је поднео народни посланик Радомир Лазовић;


- на члан 4. који је поднео народни посланик Роберт Козма;


- на члан 5. који је поднео народни посланик Александар Оленик;


- на члан 5. који су заједно поднели народни посланици Небојша Зеленовић, Александар Јовановић, Данијела Несторовић, Никола Нешић, Јелена Калајџић, Милинка Николић, Небојша Цакић и Ђорђе Микетић;


- на члан 5. који су заједно поднели народни посланици Радомир Лазовић, Биљана Ђорђевић, Роберт Козма, Јелена Јеринић и Ђорђе Павићевић;


- на члан 5. који су заједно поднели народни посланици Зоран Лутовац, Драгана Ракић, Сања Миладиновић, Ксенија Марковић и Срђан Миливојевић;


- на члан 6. који је поднео народни посланик Александар Оленик;


- на члан 7. који је поднео народни посланик Александар Оленик;


- на члан 8. који је поднео народни посланик Миодраг Гавриловић;


- на члан 8. који је поднео народни посланик Александар Оленик;


- на члан 9. који је поднео народни посланик Миодраг Гавриловић;


- на члан 9. који је поднео народни посланик Александар Оленик;


- на члан 9. који су заједно поднели народни посланици Тамара Миленковић Керковић, Бошко Обрадовић, Иван Костић, Борко Пушкић, Милован Јаковљевић и Радмила Васић;


-  на члан 10. који је поднео народни посланик Александар Оленик;


- на члан 10. који су заједно поднели народни посланици Марко Ристић, Милица Ђурђевић Стаменковски, Никола Драгићевић, Страхиња Ерац, Драгана Миљанић, Драган Николић, Зоран Зечевић и Бојана Букумировић;


- на члан 10. који су заједно поднели народни посланици Весна Ивковић, Владимир Ђукић и Мирка Лукић Шаркановић;


- на члан 12. који је поднео народни посланик Миодраг Гавриловић;


- на члан 13. који је поднео народни посланик Миодраг Гавриловић;


- на члан 14. који је поднео народни посланик Миодраг Гавриловић;


- на члан 15. који су заједно поднели народни посланици Радомир Лазовић, Биљана Ђорђевић, Роберт Козма, Јелена Јеринић и Ђорђе Павићевић;


- на члан 15. који су заједно поднели народни посланици Марко Ристић, Милица Ђурђевић Стаменковски, Никола Драгићевић, Страхиња Ерац, Драгана Миљанић, Драган Николић, Зоран Зечевић и Бојана Букумировић;


- на члан 16. који су заједно поднели народни посланици Радомир Лазовић, Биљана Ђорђевић, Роберт Козма, Јелена Јеринић и Ђорђе Павићевић;


- на члан 16. који је поднео народни посланик Миодраг Гавриловић;


- на члан 16. који су заједно поднели народни посланици Весна Ивковић, Владимир Ђукић и Мирка Лукић Шаркановић;


- на члан 18. који су заједно поднели народни посланици Марко Ристић, Милица Ђурђевић Стаменковски, Никола Драгићевић, Страхиња Ерац, Драгана Миљанић, Драган Николић, Зоран Зечевић и Бојана Букумировић;


- на члан 18. који су заједно поднели народни посланици Весна Ивковић, Владимир Ђукић и Мирка Лукић Шаркановић;


- на члан 24. који су заједно поднели народни посланици Зоран Лутовац, Драгана Ракић, Сања Миладиновић, Ксенија Марковић и Срђан Миливојевић;


- на члан 27. који су заједно поднели народни посланици Марко Ристић, Милица Ђурђевић Стаменковски, Никола Драгићевић, Страхиња Ерац, Драгана Миљанић, Драган Николић, Зоран Зечевић и Бојана Букумировић;


- на члан 32. који су заједно поднели народни посланици Радомир Лазовић, Биљана Ђорђевић, Роберт Козма, Јелена Јеринић и Ђорђе Павићевић;


- на члан 33. који су заједно поднели народни посланици Марко Ристић, Милица Ђурђевић Стаменковски, Никола Драгићевић, Страхиња Ерац, Драгана Миљанић, Драган Николић, Зоран Зечевић и Бојана Букумировић;


- на члан 38. који су заједно поднели народни посланици Санда Рашковић Ивић, Мирослав Алексић, Славица Радовановић и Борислав Новаковић;


- на члан 38. који су заједно поднели народни посланици Мариника Тепић, Јанко Веселиновић, Борко Стефановић, Владимир Обрадовић, Ана Орег, Данијела Грујић, Жељко Веселиновић, Јелена Милошевић, Марија Лукић, Павле Грбовић, Славиша Ристић, Далибор Јекић, Натан Албахари, Татјана Пашић и Ђорђо Ђорђић;


- на члан 45. који су заједно поднели народни посланици Радомир Лазовић, Биљана Ђорђевић, Роберт Козма, Јелена Јеринић и Ђорђе Павићевић;


- на члан 45. који су заједно поднели народни посланици Марко Ристић, Милица Ђурђевић Стаменковски, Никола Драгићевић, Страхиња Ерац, Драгана Миљанић, Драган Николић, Зоран Зечевић и Бојана Букумировић;


- на члан 46. који су заједно поднели народни посланици Санда Рашковић Ивић, Мирослав Алексић, Славица Радовановић и Борислав Новаковић;


- на члан 48. који је поднео народни посланик Ђорђе Комленски;


- на члан 50. који су заједно поднели народни посланици Марко Ристић, Милица Ђурђевић Стаменковски, Никола Драгићевић, Страхиња Ерац, Драгана Миљанић, Драган Николић, Зоран Зечевић и Бојана Букумировић;


- на члан 54. који су заједно поднели народни посланици Весна Ивковић, Владимир Ђукић и Мирка Лукић Шаркановић;


- на члан 56. који су заједно поднели народни посланици Марко Ристић, Милица Ђурђевић Стаменковски, Никола Драгићевић, Страхиња Ерац, Драгана Миљанић, Драган Николић, Зоран Зечевић и Бојана Букумировић;


- на члан 57. који су заједно поднели народни посланици Радомир Лазовић, Биљана Ђорђевић, Роберт Козма, Јелена Јеринић и Ђорђе Павићевић;


- којим се после члана 57. додају нови чланови 57а, 57б и 57в, са исправком, који су заједно поднели народни посланици Зоран Лутовац, Драгана Ракић, Сања Миладиновић, Ксенија Марковић и Срђан Миливојевић;


- на члан 58. који су заједно поднели народни посланици Марко Ристић, Милица Ђурђевић Стаменковски, Никола Драгићевић, Страхиња Ерац, Драгана Миљанић, Драган Николић, Зоран Зечевић и Бојана Букумировић;


- на члан 64, са исправком, који су заједно поднели народни посланици Зоран Лутовац, Драгана Ракић, Сања Миладиновић, Ксенија Марковић и Срђан Миливојевић;


- на члан 70. који су заједно поднели народни посланици Радомир Лазовић, Биљана Ђорђевић, Роберт Козма, Јелена Јеринић и Ђорђе Павићевић;


- на члан 72. који су заједно поднели народни посланици Небојша Зеленовић, Александар Јовановић, Данијела Несторовић, Никола Нешић, Јелена Калајџић, Милинка Николић, Небојша Цакић и Ђорђе Микетић;


- на члан 86. који су заједно поднели народни посланици Небојша Зеленовић, Александар Јовановић, Данијела Несторовић, Никола Нешић, Јелена Калајџић, Милинка Николић, Небојша Цакић и Ђорђе Микетић;


- на члан 87. који су заједно поднели народни посланици Небојша Зеленовић, Александар Јовановић, Данијела Несторовић, Никола Нешић, Јелена Калајџић, Милинка Николић, Небојша Цакић и Ђорђе Микетић;


- на члан 97. који су заједно поднели народни посланици Небојша Зеленовић, Александар Јовановић, Данијела Несторовић, Никола Нешић, Јелена Калајџић, Милинка Николић, Небојша Цакић и Ђорђе Микетић;


-  на члан 105. који је поднео народни посланик Милош Парандиловић.


За известиоца Одбора на седници Народне скупштине, одређенa је (већином гласова) Сандра Божић, председник Одбора.

Друга тачка дневног реда – Разматрање Предлога закона о потврђивању Меморандума о разумевању између Европске уније, с једне стране и Републике Србије, с друге стране, о учешћу Републике Србије у Компоненти за запошљавање и социјалне иновације („EaSI“) Европског социјалног фонда плус (ЕСФ+), који је поднела Влада
Председник је рекла да је Влада 7. априла 2023. године поднела Народној скупштини Предлог закона о потврђивању овог меморандума, с предлогом да се узме у претрес.  
Драгана Савић, саветник у Сектору за међународну сарадњу Министарства, рекла је да прикључивање Републике Србије програму ЕСФ+ представља континуитет, а Република Србија учествује у програмима Европске уније, који су отворени за земље кандидате за чланство у ЕУ, још од 2007. године. Истакла је да је карактеристика програма да новац који сви актери из Републике Србије могу да добију (било државни органи, невладине организације, или предузећа) јесу бесповратна средства која се могу користити за компоненте које програм финансира (а то су: запошљавање, тржиште рада, социјална заштита, социјална инклузија и услови рада). Такође, указала је да тренутно се још увек спроводе пројекти из претходног програмског циклуса, а завршиће се током године, тако да ће наставак учествовања у овим програмима омогућити континуитет, тј. свима заинтересованима да наставе да аплицирају и користе средства Европске уније, а интересовање за прикључивање овом програму је до сад било велико. 
Одбор је већином гласова (11 за, 1 против, 1 није гласао), одлучио да предложи Народној скупштини да прихвати Предлог закона о потврђивању Меморандума о разумевању између Европске уније, с једне стране и Републике Србије, с друге стране, о учешћу Републике Србије у Компоненти за запошљавање и социјалне иновације („EaSI“) Европског социјалног фонда плус (ЕСФ+), који је поднела Влада.
За известиоца Одбора на седници Народне скупштине, одређена је (већином гласова) Сандра Божић, председник Одбора.
Трећа тачка дневног реда – Разматрање Информације о раду Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања за период од 1. октобра 2022. године до 31. децембра 2022. године
Председник Одбора је рекла да је Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања доставило Одбору  Информацију о раду  за период од 1. октобра до 31. децембра 2022. године, у складу са чланом 229. Пословника Народне скупштине који прописује да министар информише надлежни Одбор Народне скупштине о раду министарства једном у три месеца.
Лав Григорије Пајкић, државни секретар, рекао је да је Информација о раду Министарства детаљно обухватила све секторе Министарства и да су представници Министарства задовољни радом у поменутом периоду, јер су готово на свим пољима резултати још бољи него претходних година.  
У дискусији су учествовали чланови и заменици чланова: Сандра Божић (председник), Тамара Миленковић Керковић, Драгана Лукић, Братимир Васиљевић, Данијела Вујичић, Горица Гајић, Иван Антић, као и Лав Григорије Пајкић.
Народни посланик Тамара Миленковић Керковић, члан Одбора је рекла да је пажљиво прочитала Информацију и да је она врло амбициозно креирана. Међутим, мишљења је да је једно креирање правних аката, док је друго њихово спровођење и сматра да живот грађана Србије најбоље о томе говори. Када се истиче како се број радних места много повећао, осврнула се на то да је у претходних неколико година порастао бруто друштвени производ и сл, то грађанима, по њеном мишљењу, много не значи, већ им значи како живе. Приликом помињања БДП, просечних зарада, повећања извоза итд, мишљења је да и поред општих макроекономских података би требало да се нађу и други подаци, тј. ефекти свега поменутог. Наиме, рекла је да БДП у Србији износи 62 милијарде евра, али значајнији индикатор је БДП по глави становника, који износи 7 150 евра (док је у земљама у окружењу он далеко виши). Такође, осврнула се и да подаци о просечној плати – тренутно је она око 700 евра по запосленом – нису потпуни без помињања медијалне зараде у Србији, која је тренуно испод 500 евра. Још један важан индикатор, по њеном мишљењу, је макроекономски индикатор индекса потрошачких цена, који је неопходан за сагледавање целокупног стања.     
Председник Одбора је замолила претходну говорницу (Тамара Миленковић Керковић) да се приликом својих излагања позива на исправне податке, као и да се држи дневног реда.  
Народни посланик Драгана Лукић, члан Одбор је рекла да је из Информације о раду Министарства јасно да је Министарство у поменутом периоду радило истрајно и у интересу грађана, а сваки коментар који није конструктивна критика, представља само паушалну изјаву која служи за прикупљање јефтиних политичких поена. Кад су у питању донети акти, издвојила је Закон о измени и допуни Закона о пензијском и инвалидском осигурању и Уредбу о увећању пензија, који су јасни показатељи да држава брине и о најстаријим грађанима. Предлог закона о безбедности и здрављу на раду, који је тренутно у скупштинској процедури, такође, по њеним речима, говори о одговорној политици државе, али и о томе на ком смо степену развоја, кад смо у ситуацији да говоримо о превенцији и заштити здравља на раду.    
Народни посланик Братимир Васиљевић, заменик члана Одбора је истакао да су се у вези са животом у Граду Нишу, током седнице чуле паушалне изјаве и манипулисање подацима, што за циљ има сакупљање јефтиних политичких поена. Кад је у питању незапосленост у Граду Нишу, подсетио је на ситуацију до 2012. године, када је тамо живело преко 40 хиљада незапослених, а данас их је мање од 10% незапослених, што је огромна разлика у односу на тадашњих 30%. Подсетио је да ситуација поменутих породица које живе без струје, датира још из 2010. године, када су други били на власти, а данас је свеукупно ситуација у Граду Нишу потпуно другачија него тада. 
Народни посланик Данијела Вујичић, члан Одбора је похвалила Министарство због исцрпне Информације о раду министарства, која садржи све ефекте онога што је у том периоду урађено. Кад се говори о ефектима актуелне политике, с обзиром на то да долази са Косова и Метохије, подсетила је и на пакет мера намењен помоћи народу на Косову и Метохији (28 милиона евра), што говори у прилог јакој економској ситуацији у Републици Србији. Рекла је да је део ових мера је и у надлежности Министарства – повећање привремене новчане накнаде (која је дуго износила 11 хиљада динара, а сада је повећана на 20 хиљада), као и још једна мера а то је економско оснаживање незапослених лица, преко Националне службе за запошљавање, а у сарадњи с установама културе и Канцеларијом за младе.   
Народни посланик Горица Гајић, члан Одбора је рекла да није још увек пажљиво прочитала целу Информацију о раду Министарства, али да је приметила да се потенцирају проблеми из рада и радног односа, као и борачка заштита, док је социјална политика мање заступљена. Изразила је мишљење да се у Републици Србији заиста тешко живи и да изнете примедбе, током седнице, не служе да би се потценило све што власт ради у циљу пораста стандарда грађана, нити да би се „скупљали јефтини политички поени“, већ да би се указало на одређене пропусте. Рекла је да је обавеза сваке власти да доноси законе и помаже народу, тако да и целој земљи и сваком појединцу буде боље, док је обавеза опозиције да скрене пажњу власти на оно што не ради добро.   

Народни посланик Иван Антић, члан Одбора је похвалио Информацију о раду Министарства, као и рад Одбора. С обзиром на то да је борац, подсетио је да ранијих година категорија бораца није ни била препозната, није било борачког закона, нити су имали право на било какве захтеве. Истакао је да је данас ситуација потпуно другачија, а Закон препознаје борце прве, друге и треће категорије, постоји борачки додатак, право на стан, итд. што је за сваку похвалу.   

Лав Григорије Пајкић, државни секретар је рекао да резултати и бројке најбоље говоре о актуелној ситуацији, тј. о побољшању у односу на период претходне власти. Наиме, указао је да је пре 2012. године стопа незапослености била 25, 9%, а тренутно је 9, 2%, просечна пензија је у то време била 24 хиљаде, данас је 37, 8 хиљада, просечна плата је била 17 хиљада, а данас је 40 хиљада. Оцењује да Влада има одличну популациону политику, помаже се и породиљама и породицама, и уопште, Министарство има добре резултате у сваком сектору.  
Одбор је већином гласова (11 за, 2 против) прихватио Информацију о раду Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, за период од 1. октобра до 31. децембра 2022. године.

Седница је завршена у 14, 55 часова.
     СЕКРЕТАР
  
ПРЕДСЕДНИК 

   Јелена Ђорић                                                                 

Сандра Божић
