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РЕПУБЛИКА СРБИЈА 

НАРОДНА СКУПШТИНА

Одбор за контролу 

служби безбедности
22 Број: 06-2/138-16
7. јул 2016. године
Б е о г р а д

З А П И С Н И К

ПРВЕ СЕДНИЦЕ ОДБОРА ЗА КОНТРОЛУ СЛУЖБИ БЕЗБЕДНОСТИ, 

ОДРЖАНЕ 5. ЈУЛА 2016. ГОДИНЕ

Седница Одбора првобитно сазвана за 2. јул 2016. године, одржана је 5. јула 2016. године.
Седница је почела у 11,05 часова.


Седницу је у складу са чланом 25. став 1. Пословника Народне скупштине сазвала Маја Гојковић, председник Народне скупштине.


У складу са чланом 25. став 2. Пословника седници је, до избора председника Одбора, председавао народни посланик проф. др Војислав Шешељ, најстарији члан Одбора. С обзиром на то да је проф. др Војислав Шешељ напустио седницу током дискусије о првој тачки дневног реда, седницом је наставио да председава други присутан најстарији члан Одбора, Мехо Омеровић.
Седници су присуствовали чланови Одбора: мр Игор Бечић, Драган Шормаз, Владимир Ђукановић, Марија Обрадовић, Мехо Омеровић, Душан Бајатовић, Саша Радуловић (напустио седницу током расправе о првој тачки дневног реда) и Радослав Милојичић (напустио седницу током расправе о другој тачки дневног реда).
Седници je присуствоваo и Звонимир Ђокић, заменик присутног члана Одбора Владимира Ђукановића. 

Осим чланова Одбора, седници су присуствовали и народни посланици: Маја Гојковић, председник Народне скупштине (пристигла током расправе о првој тачки дневног реда), проф. др Љубиша Стојмировић, др Владимир Орлић и Зоран Красић (напустио седницу током расправе о првој тачки дневног реда).


У складу са чланом 25. став 3. Пословника Народне скупштине за ову седницу одређен је следећи:
Д н е в н и  р е д

1. Избор председника Одбора.
2. Избор заменика председника Одбора.

Прва тачка дневног реда - Избор председника Одбора.
У дискусији су учествовали чланови Одбора: Марија Обрадовић, Радослав Милојичић, Владимир Ђукановић, Драган Шормаз, проф. др Војислав Шешељ, Саша Радуловић, Душан Бајатовић, Мехо Омеровић и мр Игор Бечић.
Марија Обрадовић, члан Одбора, предложила је и образложила предлог да се за председника Одбора изабере народни посланик мр Игор Бечић. 

Током дискусије о првој тачки дневног реда указано је на потребу измене Пословника Народне скупштине, како би се места председника одбора расподелила пропорционално броју посланичких мандата, нарочито имајући у виду значај и улогу појединих одбора у раду Народне скупштине. Такође, истакнуто је да би било сврсисходно да кандидати за председника одбора на првој седници одбора поднесу биографију, како би чланови одбора и јавност били упознати са стручним квалификацијама и досадашњим искуством предложеног кандидата. У вези са предложеним кандидатом за председника Одбора за контролу служби безбедности, мр Игором Бечићем, нарочито је истакнуто да је за његов избор пресудно досадашње искуство које има у вези са радом Одбора, као и чињеница да поседује сертификат за приступ тајним подацима одговарајућег степена тајности, што је последица детаљне безбедносне провере, коју врше службе безбедности у складу са законом.
Проф. др Војислав Шешељ није желео да настави председавање седницом, сматрајући да седница мора да буде прекинута све док се од надлежних служби не добију информације у вези са изнетим сумњама које је изнео у дискусији, а које се односе на кредибилитет предложеног кандидата за председника Одбора за контролу служби безбедности.
Даљим током седнице наставио је да председава други присутан најстарији члан Одбора, Мехо Омеровић, с обзиром да је председавајући, проф. др Војислав Шешељ, напустио седницу током дискусије о првој тачки дневног реда.

У даљем току седнице нарочито је истакнуто да на основу члана 25. Пословника, прву седницу одбора сазива председник Народне скупштине. Наглашено је да до избора председника одбора, првој седници председава најстарији присутни члан одбора, као и да одбор на првој седници бира, из редова својих чланова, председника и заменика председника одбора. Нарочито је истакнуто да се у случају да најстарији присутни члан одбора не може или не жели да председава, сходно примењује члан 3. став 1. Пословника Народне скупштине, којим је прописано да у том случају седницом председава следећи најстарији присутни народни посланик, односно најстарији присутни члан одбора. 


Одбор је већином гласова (шест за, један против) усвојио предлог народног посланика Марије Обрадовић и за председника Одбора изабрао народног посланика мр Игора Бечића.
Друга тачка дневног реда – Избор заменика председника Одбора.
У дискусији су учествовали чланови Одбора: мр Игор Бечић, председник Одбора, Радослав Милојичић и Владимир Ђукановић.
У дискусији је учествовала и Маја Гојковић, председник Народне скупштине.
Мр Игор Бечић, председник Одбора, предложио је и образложио предлог да се за заменика председника Одбора изабере народни посланик Душан Бајатовић. 

Током дискусије о другој тачки дневног реда још једном је указано да се одредбе Пословника Народне скупштине, које прописују начин конституисања одбора Народне скупштине, избор председника и заменика председника одбора, морају доследно примењивати.
Одбор је једногласно (шест за) усвојио предлог председника Одбора мр Игора Бечића и за заменика председника Одбора изабрао народног посланика Душана Бајатовића.
Седница је завршена у 12,25 часова.
СЕКРЕТАР ОДБОРА                                      ПРЕДСЕДНИК ОДБОРА

          Горица Дуркалић                                                 мр Игор Бечић
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