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ЗАПИСНИК
47. СЕДНИЦЕ ОДБОРА ЗА ФИНАНСИЈЕ, РЕПУБЛИЧКИ  БУЏЕТ И КОНТРОЛУ ТРОШЕЊА ЈАВНИХ СРЕДСТАВА, ОДРЖАНЕ 18. МАЈА  2018. ГОДИНЕ


Седница је почела у 12,00 часова.

Седници је председавала др Александра Томић, председник Одбора.
Седници су присуствовали чланови Одбора: Верољуб Арсић, Зоран Бојанић, Горан Ковачевић, Соња Влаховић, Оливера Пешић, Србислав Филиповић, Милорад Мирчић, Милорад Мијатовић, Момо Чолаковић и  Милан Лапчевић.
Седници су присуствовали и заменици чланова: Ђорђе Милићевић (заменик Душана Бајатовића) и Зоран Деспотовић (заменик Миљана Дамјановића).
Седници нису присуствовали чланови Одбора: Саша Радуловић, Горан Ћирић, Војислав Вујић и Золтан Пек, нити њихови заменици.
Седници су, као повереници, присутвовали: Жељко Радовановић, в.д. директора Управе за спречавање прања  новца у Министарству финансија и Лина Ђурица, из Управе за спречавање прања  новца.

На предлог председника Одбор је, већином гласова, утврдио следећи:


Д н е в н и     р е д: 

1. Разматрање Предлога закона о допунама Закона о ограничавању располагања имовином у циљу спречавања тероризма, у појединостима;
2. Информисање Одбора о Циљевима одрживог развоја.

Пре преласка на рад по утврђеном дневном реду Одбор је, већином гласова (10 „за“,  три  члана Одбора нису искористили право да гласају), усвојио записник са 46. седнице Одбора.
	
ПРВА ТАЧКА ДНЕВНОГ РЕДА: Разматрање Предлога закона о допунама Закона о ограничавању располагања имовином у циљу спречавања тероризма, у појединостима;

Одбор је одлучио (са тринаест гласова “за”) да, на основу члана 156. став 3. Пословника Народне Скупштине, поднесе следећи  

И З В Е Ш Т А Ј

Одбор је, у складу са чланом 164. став 1. Пословника Народне скупштине, размотрио амандмане поднете на Предлог закона о допунама Закона о ограничавању располагања имовином у циљу спречавања тероризма.

Одбор је одлучио да предложи Народној скупштини да одбије следеће амандмане:
-  на члан 1, који је поднео народни посланик Марко Ђуришић;
- на члан 1, који су заједно поднели народни посланици Мирослав Алексић, Ненад Константиновић, Горан Богдановић и Здравко Станковић;
- на члан 1, који су заједно поднели народни посланици Миљан Дамјановић, Божидар Делић и Весна Николић Вукајловић; 
- на члан 1, који су заједно поднели народни посланици Вјерица Радета, Наташа Јовановић и Ружица Николић; 
- на члан 2, који је поднео народни посланик Марко Ђуришић;
- на члан 2, који су заједно поднели народни посланици Мирослав Алексић, Ненад Константиновић, Горан Богдановић и Здравко Станковић;
- на члан 2, који су заједно поднели народни посланици Срето Перић, Вјерица Радета и Момчило Мандић;
- на члан 3, који је поднео народни посланик Марко Ђуришић;
- на члан 3, који су заједно поднели народни посланици Мирослав Алексић, Ненад Константиновић, Горан Богдановић и Здравко Станковић;
- на члан 3, који су заједно поднели народни посланици Немања Шаровић, Срето Перић и Вјерица Радета;
- на члан 4, који је поднео народни посланик Марко Ђуришић;
- на члан 4, који су заједно поднели народни посланици Мирослав Алексић, Ненад Константиновић, Горан Богдановић и Здравко Станковић;
- на члан 4, који су заједно поднели народни посланици Вјерица Радета, Наташа Јовановић и Дубравко Бојић; 
-  на члан 5, који је поднео народни посланик Марко Ђуришић;
- на члан 5, који су заједно поднели народни посланици Мирослав Алексић, Ненад Константиновић, Горан Богдановић и Здравко Станковић;
- на члан 5, који су заједно по днели народни посланици Божидар Делић, Никола Савић и Зоран Деспотовић;
- на члан 6, који је поднео народни посланик Марко Ђуришић;
- на члан 6, који су заједно поднели народни посланици Мирослав Алексић, Ненад Константиновић, Горан Богдановић и Здравко Станковић;
- на члан 6, који су заједно поднели народни посланици Филип Стојановић, Александар Шешељ и Вјерица Радета;
 - на члан 7, који је поднео народни посланик Марко Ђуришић; 
- на члан 7, који су заједно поднели народни посланици Мирослав Алексић, Ненад Константиновић, Горан Богдановић и Здравко Станковић.

За известиоца Одбора на седници Народне скупштине одређена је народни посланик др Александра Томић, председник Одбора.




ДРУГА ТАЧКА ДНЕВНОГ РЕДА: Информисање Одбора о Циљевима одрживог развоја.

Председник Одбора је подсетила чланове Одбора да су Циљеве одрживог развоја усвојиле Уједињене нације на Самиту шефова држава и влада  25. септембра 2015. године. Циљеви су садржани у Агенди 2030, коју је Република Србија потписала у целости. Циљеви се промовишу као Глобални циљеви за одрживи друштвени и економски развој. Они су заменили Миленијумске циљеве развоја који су престали да важе крајем 2015. и  на снази су од 2015. до 2030.  Постоји 17 главних циљева, а у оквиру њих 169 посебно одређених циљева.
Др Милорад Мијатовић, члан Сталне делегације Народне скупштине у Интерпарламентарној унији и председник Фокус групе, информисао је чланове Одбора о Циљевима одрживог развоја. Он је посебно истакао улогу Народне скупштине и њених радних тела у имплемантацији тих циљева.Такође је истакао и велики значај одржавања Регионалног семинара о Циљевима одрживог развоја за парламенте Централне и Источне Европе и Центарлне Азије, који ће се одржати 24. и  25. маја 2018. године у Народнoј скупштини.

            Седница је завршена у 12,25 часова.

            Седница је тонски снимана.



                СЕКРЕТАР                                                                         ПРЕДСЕДНИК          

Љиљана Милетић Живковић                                                      др Александра Томић



