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РЕПУБЛИКА СРБИЈА 
НАРОДНА СКУПШТИНА

Одбор за спољне послове

06 Број: 06-2/130-18
6. јун 2018. године

Б е о г р а д

З А П И С Н И К

СА 45. СЕДНИЦE ОДБОРА ЗА СПОЉНЕ ПОСЛОВЕ НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ, 
ОДРЖАНЕ 5. ЈУНА 2018. ГОДИНЕ
Седница је почела у 11,04  часова. 
Седницом је председавaла Дубравка Филиповски, заменик председника Одбора. 
Седници су присуствовали следећи чланови Одбора: Марија Обрадовић, Љиљана Малушић, др Милорад Мијатовић, Ђорђе Косанић и заменици чланова: Душица Стојковић, Вера Јовановић, Миодраг Линта, Радослав Јовић и Ђорђе Вукадиновић. 

Седници нису присуствовали чланови Одбора: Драган Шормаз, проф. др Љубиша Стојмировић, Јован Палалић, Никола Савић, Наташа Јовановић, Милисав Петронијевић, Маја Мачужић, Миланка Карић, др Санда Рашковић-Ивић, Јасмина Николић и Наташа Вучковић.
Одбор је једногласно (са 10 гласова ЗА ) усвојио следећи  дневни ред:  
· Усвајање записника са 43. седнице Одбора за спољне послове
1. Иницијативе за посете

1.1. Позив за учешће председнику Одбора за дијаспору и Србе у региону за учешће на састанку са представницима политичких партија из Републике Српске, 6. јун 2018. године, Бања Лука, БиХ;
1.2. Позив за учешће на конференцији „Техничка помоћ јавним медијским сервисима на Западном Балкану, 26. и 27. јуна 2018. године, Тирана, Албанија;
1.3. Позив за учешће на састанку председавајућих Конференције одбора за европске послове парламената држава чланица ЕУ (КОСАК), 8. и 9. јул 2018. године у Бечу, Аустрија. 
2.   Разно 

Пре преласка на разматрање утврђеног дневног реда, Одбор је једногласно (са 9 гласова ЗА) усвојио записник са 43. седнице Одбора.


Тачка 
1.1.
Позив учешће председнику Одбора за дијаспору и Србе у региону за учешће на састанку са представницима политичких партија из Републике Српске, 6. јун 2018. године, Бања Лука, БиХ.

Заменик председника Одбора је упознала чланове да је позив упућен председнику Одбора за дијаспору и Србе у региону Миодрагу Линти. Обавестила је да ће тема састанка са представницима политичких партија Републике Српске бити договор око учешћа на општим изборима 2018. године у Федерацији БиХ.  Трошкове пута за народног посланика сносила би Народна скупштина.

Заменик члана Одбора Ђорђе Вукадиновић је рекао да је тема састанка од великог значаја и да би било добро да посланик Линта, по повратку са пута, поред стандардног извештаја, упозна чланове Одбора са резултатима састанка. 


Заменик члана Одбора Миодгра Линта упознао је чланове Одбора је повод за састанак разговор свих политичких партија у Републици Српској у циљу формирања заједничке српске листе на предстојећим општим изборима у октобру у БиХ. 

Одбор је једногласно (са 9 гласова ЗА) прихватио иницијативу за учешће народног посланика Миодрага Линте, председника Одбора за дијаспору и Србе у региону на састанку са представницима политичких партија из Републике Српске, који ће се одржати 6. јуна 2018. године, у Бања Луци, БиХ.

1.2.
Позив за учешће на конференцији „Техничка помоћ јавним медијским сервисима на Западном Балкану, 26. и 27. јуна 2018. године, Тирана, Албанија.

Заменик председника Одбора је упознала чланове да је позив упућен председнику Одбора за културу и информисање Мирку Крлићу. Обавестила је да је конференција део пројекта који има за циљ пружање подршке реформи јавних медијских сервиса у региону З. Балкана. Пројекат је финансиран од стране ЕУ, која сноси трошкове учешћа.


Одбор је већином гласова (са 9 гласова ЗА и једним гласом УЗДРЖАН) прихватио иницијативу за учешће народног посланика Мирка Крлића, председника Одбора за културу и информисање на конференцији „Техничка помоћ јавним медијским сервисима на Западном Балкану,  која ће се одржати 26. и 27. јуна 2018. године, у Тирани, Република Албанија.
1.3.
Позив за учешће на састанку председавајућих Конференције одбора за европске послове парламената држава чланица ЕУ (КОСАК), 8. и 9. јул 2018. године у Бечу, Аустрија.

Заменик председника Одбора је упознала чланове да ће се, у оквиру председавања Републике Аустрије Саветом ЕУ,  у Бечу 8. и 9. јула одржати састанак председавајућих Конференције одбора за европске послове парламената држава чланица ЕУ и земаља кандидата. Одбор за европске интеграције је на седници одржаној 1. јуна предложио да на састанку учествују Елвира Ковач, заменик председника и Вера Јовановић, заменик члана Одбора.

Одбор је једногласно (са 9 гласова ЗА) прихватио иницијативу за учешће народних посланика Елвире Ковач, заменика председника Одбора за европске интеграције и Вере Јовановић, заменика члана Одбора на састанку председавајућих Конференције одбора за европске послове парламената држава чланица ЕУ (КОСАК),  који ће се одржати 8. и 9. јула 2018. године у Бечу, Република Аустрија. 

Тачка 2
У оквиру ове тачке дневног реда није било дискусије. 

Седница је завршена у 11,17 часова.
Саставни део овог записника чини тонски снимак са седнице Одбора.
    
СЕКРЕТАР ОДБОРА


ЗАМЕНИК ПРЕДСЕДНИКА ОДБОРА    
           Дејан Миливојевић 
                    

             Дубравка Филиповски                             
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