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РЕПУБЛИКА СРБИЈА 
НАРОДНА СКУПШТИНА

Одбор за спољне послове

06 Број: 06-2/247-18
22. октобар 2018. године

Б е о г р а д

З А П И С Н И К

СА 53. СЕДНИЦE ОДБОРА ЗА СПОЉНЕ ПОСЛОВЕ НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ, 
ОДРЖАНЕ 17. ОКТОБРА 2018. ГОДИНЕ
Седница је почела у 14,02  часова. 
Седницом је председавао проф. др Жарко Обрадовић, председник Одбора.
Седници су присуствовали следећи чланови Одбора: Дубравка Филиповски, Драган Шормаз, проф. др Љубиша Стојмировић, Љиљана Малушић, Милисав Петронијевић, Никола Савић, Наташа Јовановић и заменици чланова: Вера Јовановић, Душица Стојковић, Наташа Михаиловић-Вацић и Ђорђе Вукадиновић. 

Седници нису присуствовали чланови Одбора: Марија Обрадовић,  Маја Мачужић, Миланка Карић, Јован Палалић, др Милорад Мијатовић, др Санда Рашковић-Ивић, Јасмина Николић, Ђорђе Косанић и Наташа Вучковић.

Председник Одбора је обавестио да је седницу сазваo у року краћем од предвиђеног чланом 72, став 2, због реализације поднетих иницијатива.

Председник Одбора је предложио допуну дневног реда са новом тачком:


2.  Посланичке групе пријатељства
Одбор је једногласно (са 7 гласова ЗА ) усвојио следећи допуњени дневни ред:  
1. Иницијативе за посете

1.1. Позив за учешће на међународном форуму „Циљ и напредовање у глобалној одрживости развоја демократије“, Тајпеј, од 2. до 5. децембра 2018. године.
2. Посланичке групе пријатељства
2.1. Избор новог председника ПГП са Белорусијом
2.2. Избор новог председника ПГП са Казахстаном

Тачка 1
1.1. Позив за на међународном форуму „Циљ и напредовање у глобалној одрживости развоја демократије“, Тајпеј, од 2. до 5. децембра 2018. године.

Председник Одбора је упознао чланове да су поједини народни посланици добили позив за учешће на поменутом скупу. Полазећи од става Републике Србије о територијалној целовитости Народне Републике Кине и непризнавању тзв. државе Тајван, предложио је да Одбор донесе одлуку о неприхватању овог позива, односно да народни посланици не могу званично учествовати на овом или било ком другом скупу који се одржава на тзв. „Тајвану“, уколико тај позив није дошао званично од Народне Републике Кине. 

Заменик члана Одбора Ђорђе Вукадиновић се сложио са предлогом председника Одбора али је нагласио да је потребно прецизирати да се та одлука односи на позиве упућене у својству народних посланика. 

Члан Одбора Наташа Јовановић се запитала одакле је позив потекао и изнела став да Одбор треба да осуди уколико дође до тога да неко од народних посланика и приватно учествује на таквом скупу организованом од тзв. државе „Тајван“. 

Одбор је једногласно (са 11 гласова ЗА) донео одлуку да се не прихвати иницијатива за учешће народних посланика на међународном форуму „Циљ и напредовање у глобалној одрживости развоја демократије“, Тајпеј, од 2. до 5. децембра 2018. године, као и на другим скуповима које организује тзв. Тајван или други ентитети које не признаје Република Србија.



Тачка 2

2.1.  Избор председника ПГП са Белорусијом 



Председник Одбора је упознао чланове да је шеф посланичке групе Српске напредне странке доставио предлог за избор нових председника ПГП са Белорусијом и Казахстаном. Обавестио је да је предлог да се за новог председника са Белорусијом изабере народни посланик Милимир Вујадиновић (СНС).




Одбор је једногласно (са 7 гласова ЗА) изабрао Милимира Вујадиновића за председника ПГП са Белорусијом. 

2.2   Избор председника ПГП са Казахстаном.

Председник Одбора је обавестио да је предлог да се за новог председника ПГП са Казахстаном изабере народни посланик Блажа Кнежевић (СНС).


Одбор је једногласно (са 7 гласова ЗА) изабрао Блажу Кнежевића за председника ПГП са Казахстаном. 

Седница је завршена у 14,10 часова.
Саставни део овог записника чини тонски снимак са седнице Одбора.
    
СЕКРЕТАР ОДБОРА



    ПРЕДСЕДНИК ОДБОРА    
           Дејан Миливојевић 
                    

                проф. др Жарко Обрадовић                            
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