3

РЕПУБЛИКА СРБИЈА 

НАРОДНА СКУПШТИНА

Одбор за одбрану и унутрашње послове
05 Број: 06-2/357-19
24. децембар 2019. године
Б е о г р а д
З А П И С Н И К

35. СЕДНИЦЕ ОДБОРА ЗА ОДБРАНУ И УНУТРАШЊЕ ПОСЛОВЕ,
ОДРЖАНЕ 23. ДЕЦЕМБРА 2019. ГОДИНЕ


Седница је почела у 12,03 часова.

Седници је председавала Марија Обрадовић, председница Одбора.

Седници су присуствовали чланови Одбора: Борисав Ковачевић, Александар Марковић, Јасмина Обрадовић и Дубравка Филиповски. 

Осим чланова Одбора, седници су присуствовали и Сандра Божић, заменик члана чије је место упражњено услед престанка мандата народног посланика Мирослава Лазанског, Милимир Вујадиновић, заменик одсутног члана проф. др Зорана Драгишића, Крсто Јањушевић, заменик одсутног члана мр Игора Бечића и Стефана Миладиновић, заменик одсутног члана Ђорђа Милићевића.

Седници нису присуствовали чланови Одбора: мр Игор Бечић, Балша Божовић, Божидар Делић, проф. др Зоран Драгишић, Милован Дрецун, Марко Ђуришић, Владан Заграђанин, Момчило Мандић, Ђорђе Милићевић, Немања Радојевић и Зоран Радојичић.

Осим народних посланика, седници су присуствовали:


- из Министарства одбране: Зоран Лазић, секретар Министарства, пуковник Небојша Николић, начелник Правне управе у Секретаријату Министарства, пуковник Славен Вујић, начелник Управе за стратегијско планирање у Сектору за политику одбране, пуковник Мирослав Глишић, начелник одељења у Управи за међународну војну сарадњу Сектора за политику одбране и пуковник Драгиша Симић, начелник одељења у Здруженој оперативној команди Генералштаба Војске Србије;


- из Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања: Светозар Алексов, државни секретар; и

- из Комесаријата за избеглице и миграције: Љиљана Крстић, начелник Одељења за нестала лица и Петар Анђић, руководилац Групе за нормативне послове.
НАПОМЕНА: Народна скупштина је, на седници одржаној 1. октобра 2019. године, констатовала да је Мирославу Лазанском, члану Одбора, престао мандат народног посланика пре истека времена на који је изабран, услед подношења оставке.

На предлог председнице, Одбор је, једногласно (девет за) и без дискусије, утврдио следећи

Д н е в н и   р е д:

1.
Разматрање Предлога стратегије националне безбедности Републике Србије, који је поднела Влада, у начелу (број 85-2206/19 од 21. августа 2019. године); 

2. Разматрање Предлога стратегије одбране Републике Србије, који је поднела Влада, у начелу (број 80-2207/19 од 21. августа 2019. године);


3. Разматрање Предлога закона о изменама и допунама Закона о Војсци Србије, који је поднела Влада, у начелу (број 8-2609/19 од 18. октобра 2019. године); 

4. Разматрање Предлога закона о изменама и допунама Закона о управљању миграцијама, који је поднела Влада, у начелу (број 011-2898/19 од 25. новембра 2019. године); 

5. Разматрање Предлога закона o потврђивању Споразума између Владе Републике Србије и Владе Чешке Републике о сарадњи у области одбране, који је поднела Влада (број 011-3021/19 од 6. децембра 2019. године); 

6. Разматрање Предлога одлуке о употреби Војске Србије и других снага одбране у мултинационалним операцијама ван граница Републике Србије, који је поднела Влада (број 8-1689/19 од 17. маја 2019. године); 

7.
Р а з н о.

По утврђивању дневног реда, Одбор је, једногласно (девет за) и без дискусије, прихватио предлог председнице Одбора да се, у складу с чланом 76. Пословника Народне скупштине, о предлозима стратегија, односно тач. 1. и 2. дневног реда води заједнички претрес.


Пре преласка на рад по дневном реду, Одбор је, једногласно (девет за) и без примедби, усвојио записник 34. седнице Одбора, одржане 13. децембра 2019. године.
Прва и друга тачка дневног реда – Разматрање Предлога стратегије националне безбедности Републике Србије, који је поднела Влада, у начелу и разматрање Предлога стратегије одбране Републике Србије, који је поднела Влада, у начелу

Зоран Лазић, секретар Министарства одбране, изнео је уводне информације о Предлогу стратегије националне безбедности Републике Србије и Предлогу стратегије одбране Републике Србије.   

У дискусији су учествовали Борисав Ковачевић и Зоран Лазић.

Борисав Ковачевић је истакао да су предложеним стратегијама обухваћене све теме и области које је било потребно њима обухватити, с тим што би, како је оценио, оба документа требало да буду проактивнија, јер, иако правилно дефинишу стање и потребе, не садрже планове који би усмеравали ка одређеним акцијама. Изнео је и мишљење да би дубиозније и детаљније разматрање оних питања од којих зависи оцена адекватности предложених стратегија подразумевало одржавање седнице Одбора затворене за јавност. У том смислу је истакао да нпр. недостају одредбе о евентуалним функционалним и организационим изменама и/или доградњи система националне безбедности и посебно безбедносно-обавештајног система у овиру којег би, како је нарочито нагласио, Биро за координацију рада служби безбедности морао да добије много значајније место. Поводом излагања Борисава Ковачевића, Зоран Лазић је истакао да су сва питања која је народни посланик Борисав Ковачевић изнео свакако веома значајна и да би њиховој природи и суштини било примереније да буду обухваћена акционим плановима који ће бити утврђени по усвајању стратегија.

У складу са чланом 155. став 2. Пословника Народне скупштине, Одбор је:


1) једногласно (девет за) одлучио да предложи Народној скупштини да прихвати Предлог стратегије националне безбедности Републике Србије, у начелу; 

2) једногласно (девет за) одлучио да предложи Народној скупштини да прихвати Предлог стратегије одбране Републике Србије, у начелу.
Трећа тачка дневног реда – Разматрање Предлога закона о изменама и допунама Закона о Војсци Србије, који је поднела Влада, у начелу

Уводне информације о Предлогу закона изнео је Зоран Лазић, секретар Министарства одбране. 

Није било дискусије.


У складу са чланом 155. став 2. Пословника Народне скупштине, Одбор је, једногласно (девет за), одлучио да предложи Народној скупштини да прихвати Предлог закона о изменама и допунама Закона о Војсци Србије, у начелу.

Четврта тачка дневног реда – Разматрање Предлога закона о изменама и допунама Закона о управљању миграцијама, који је поднела Влада, у начелу

Уводне информације о Предлогу закона изнео је Петар Анђић, руководилац Групе за нормативне послове у Комесаријату за избеглице и миграције.

Није било дискусије.


У складу са чланом 155. став 2. Пословника Народне скупштине, Одбор је, једногласно (девет за), одлучио да предложи Народној скупштини да прихвати Предлог закона о изменама и допунама Закона о управљању миграцијама, у начелу.

Пета тачка дневног реда – Разматрање Предлога закона o потврђивању Споразума између Владе Републике Србије и Владе Чешке Републике о сарадњи у области одбране, који је поднела Влада

Уводне информације о Предлогу закона, односно закљученом споразуму са Владом Чешке Републике изнео је секретар Министарства одбране.


Није било дискусије.


У складу са чланом 155. став 2. Пословника Народне скупштине, Одбор је, једногласно (девет за), одлучио да предложи Народној скупштини да прихвати Предлог закона о потврђивању Споразума између Владе Републике Србије и Владе Чешке Републике о сарадњи у области одбране.
Шеста тачка дневног реда – Разматрање Предлога одлуке о употреби Војске Србије и других снага одбране у мултинационалним операцијама ван граница Републике Србије, који је поднела Влада

Уводне информације о Предлогу одлуке изнео је секретар Министарства одбране. 


Није било дискусије.


У складу са чланом 155. став 2. Пословника Народне скупштине, Одбор је, једногласно (девет за), одлучио да предложи Народној скупштини да прихвати Предлог одлуке о употреби Војске Србије и других снага одбране у мултинационалним операцијама ван граница Републике Србије. 

Пре преласка на рад по седмој тачки дневног реда, за известиоца Одбора на седници Народне скупштине по првих шест тачака дневног реда, односно свих шест предлога аката које је поднела Влада, Одбор је, једногласно (девет за) и без дискусије, одредио Марију Обрадовић, председницу Одбора.
Седма тачка дневног реда – Разно

Председница Одбора је обавестила чланове Одбора да је на Предлог закона о изменама и допунама Закона о Војсци Србије поднето 27 амандмана и да су на Предлог закона о изменама и допунама Закона о управљању миграцијама поднета 22 амандмана. Напоменула је да ће Одбор разматрати амандмане на наредној седници, о чему ће чланови Одбора бити благовремено обавештени.

Седница је завршена у 12,30 часова.


Препис тонског снимка седнице саставни је део овог записника.


СЕКРЕТАР ОДБОРА 
ПРЕДСЕДНИК ОДБОРА


Милан Чуљковић
Марија Обрадовић
