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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

НАРОДНА СКУПШТИНА

Одбор за рад, социјална питања, 

друштвену укљученост и смањење сиромаштва

17 Број: 06-2/232-19
30. септембар 2019. године

Б е о г р а д 
ЗАПИСНИК

      37. СЕДНИЦЕ ОДБОРА ЗА РАД, СОЦИЈАЛНА ПИТАЊА, 
ДРУШТВЕНУ УКЉУЧЕНОСТ И СМАЊЕЊЕ СИРОМАШТВА, 

ОДРЖАНЕ 30. СЕПТЕМБРА 2019. ГОДИНЕ
Седница је почела у 10, 00 часова.
Седницом је председавала Миланка Јевтовић Вукојичић, председница Одбора.
Седници су присуствовали чланови Одбора: Александра Малетић, Бранимир Ранчић, Владо Бабић, Драган Савкић, Бојан Торбица, Јосип Броз, Весна Николић Вукајловић, Татјана Мацура, Томислав Жигманов, Славица Живковић,  Милена Ћорилић и Енис Имамовић, као и заменик члана Ђорђе Комленски (Сандра Божић).
Седници нису присуствовали чланови Одбора: Бошко Обрадовић, Горица Гајић и Марија Јевђић, као ни њихови заменици.
Седници је присуствовао и Миладин Шеварлић, народни посланик.   
Седници су присуствовали и представници Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања: Бојана Станић, државни секретар и Саша Трандафиловић, помоћник министра, као и представнице Министарства финансија: Оливера Ружић Попарић, виша саветница у Сектору за буџет и Љубица Матић, начелница Одељења за фискалне анализе и пројекције.      
На предлог председнице Одбора, усвојен је следећи 
Д н е в н и    р е д:
1. Разматрање Предлога закона о изменама и допунама Закона о буџету Републике Србије за 2019. годину – Раздео 30 Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, у начелу.


Пре преласка на разматрање утврђеног дневног реда, усвојен је без примедби записник 36. седнице Одбора, одржане 19. јуна 2019. године.  

Прва тачка дневног реда – Разматрање Предлога закона о изменама и допунама Закона о буџету Републике Србије за 2019. годину – Раздео 30 Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, у начелу
Председница је рекла да се седница одржава на основу члана 70. став 1, а у вези са чланом 173. Пословника Народне скупштине, у складу са којим одбори у оквиру свог делокруга, могу да разматрају предлог буџета, пре претреса на седници Народне скупштине, а извештаје достављају надлежном одбору. 
Истакла је да је Предлогом закона планирано да приходи и расходи буду ревидирани, тако да буду виши у односу на износе утврђене Законом о буџету за 2019. годину. За Раздео 30 Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, предвиђене су 134 милијарде 328 милиона 522 хиљаде динара, у односу на износ од 124 милијарде 328 милиона 739 хиљада у буџету за 2019. годину. Повећањем одређених категорија расхода, обезбеђена су додатна средства за исплату накнада у вези са спровођењем Закона о финансијској подршци породици са децом. Буџетом планирани расходи за социјалну заштиту су ревидирани тако да износе 120 милијарди динара, што је 6, 7 милијарди, односно 5, 9% више од првобитног износа. Повећање се највећим делом односи на дечију заштиту, која је ревидирана за 8 милијарди динара, по основу додатних средстава за исплату накнада у складу са поменутим законом о финансијској подршци. Планирано је и повећање за избегла и расељена лица, за око 16 милиона динара. Такође, планирано је повећање за рад хранитеља, за 124 милиона динара, као и за рад установа социјалне заштите, за око 78 милиона. 
Нагласила је да је први пут ребаланс буџета рађен на основу суфицита, тј. на основу више остварених прихода, него што је било планирано. Поред одговорно вођене економске политике Владе, истакла је и њену социјалну одговорност, јер су на разделу Министарства за рад, расходи повећани управо за најосетљивије категорије. 
Саша Трандафиловић, помоћник министра, потврдио је да је ребаланс буџета у значајној мери усмерен ка области социјалне заштите, а највећи део је усмерен ка програмској активности права корисника из области заштите породице и деце (поменутих 8 милијарди динара) и на тај начин су обезбеђена додатна средства за исплату права породиља, утврђених Законом о финансијској подршци породици са децом. Иако је овај нови закон прошле године ступио на снагу, кад је почео и да се примењује, истовремено су током годину дана, постојала стечена права породиља на основу старог закона, која нису исплаћена, па су у првом делу године породиљама исплаћивана права по старом, а од 1. јула по новом закону. Осим тога, на основу старог закона је специфична ситуација била та да је део послодаваца каснио с исплатама, што је и био разлог за доношење новог закона. Због свега реченог, јавила се потреба за додатним средствима, тако да ће породиљама новац бити рефундиран до краја године. Још један разлог за повећање средстава у овој области јесте борба против рада на црно, тако да је све мање нелегалних токова новца. Један део средстава је усмерен и на зараде – запослени у установама социјалне заштите ће добити једну додатну исплату у децембру, од 9% повишице.

Као значајно је истакао то што су први пут медицински радници у установама социјалне заштите, препознати као категорија која ће се по примањима приближити медицинским радницима у области здравствене заштите, јер до сада први нису били обухваћени одређеним повишицама које су други добијали. 

Поменувши рад хранитеља, подсетио је да је око 150 милиона опредељено за њих, односно усмерено ка издржавању корисника и набавци уџбеника за хранитељске породице. 

Кад су запослени у установама социјалне заштите у питању, рекао је и да је велики део њих, у протеклих неколико година, дежурао код куће („стање приправности“), што им није исплаћивано, иако су на то имали право, због чега су многи тужили државу. Преговорима са радницима је заустављен велики број тужби, тако што су закључени споразуми с Агенцијом за мирно решавање радних спорова, под условом да им до краја године овај додатак буде исплаћен. 
Оливера Ружић Попарић, виши саветник у Министарству финансија, истакла је да је ребаланс урађен у сарадњи с осталим министарствима, а кад је у питању област социјалне заштите, потврдила је да ће рад на решавању проблема ових категорија становништва бити настављен.         
У дискусији су учествовали: Миланка Јевтовић Вукојичић, Татјана Мацура, Саша Трандафиловић, Бојана Станић, Милена Ћорилић, Бранимир Ранчић, Миладин Шеварлић и Љубица Матић.

Миланка Јевтовић Вукојичић се осврнула на излагање помоћника министра, подсетивши да је 2011. године донет Закон о социјалној заштити, којим је било предвиђено поменуто дежурство стручних радника у установама социјалне заштите, али да никакав подзаконски акт у том смислу није донет, нити је запосленима који су дежурали било шта исплаћивано. Први пут им је у ове сврхе исплаћено прошле године, захваљујући Министарству, јер је препознато да су радници били ускраћени, због чега је и дошло до великог броја тужби, а важно је да је ово исправљено, јер њихова мотивација, тј. одсуство исте, може да се одрази на ниво пружених услуга. 
Татјана Мацура је рекла да повећање од 8 милијарди динара за права корисника из области заштите породице и деце, заправо представља исправљање грешке до које је дошло приликом планирања буџета за 2019. годину, а сматра да се ово могло предвидети и у децембру, када је буџет усвајан. 
Подсетила је да је министар за рад више пута уверавао јавност да ће у току године доћи до измена и допуна Закона о финансијској подршци породици са децом, међутим, то се још увек није догодило, па је поставила питање да ли је до краја године планирано да овај предлог закона буде упућен Народној скупштини. 
Истакла је да се ребаланс буџета односи на месеце октобар, новембар и децембар, што представља значајан део године, па је Министарство, уколико је имало намеру да изврши измене и допуне Закона о финансијској подршци породици са децом, имало прилику то да учини. У међувремену су поједине породиље престале да имају статус породиља, а на основу актуелног закона, немају право да ретроактивно примају надокнаде. 

Саша Трандафиловић је рекао да доношење измена и допуна закона захтева одређено време, а с обзиром на то да је скоро крај године, исплате   породиљама ће бити извршене по постојећем закону, на основу обавеза које доспевају у наредних месец или два дана. Ускоро је предвиђено и да буде готов предлог буџета за 2020. годину, па ће на дневном реду бити и средства намењена овој области, тако да постоји могућност да измене и допуне Закона о финансијској подршци породици са децом буду у истом пакету.  
Миланка Јевтовић Вукојичић је поводом Закона о финансијској подршци породици са децом, рекла да је он унапредио популациону политику и да  представља значајан искорак, када су у питању жене које су обухваћене и родитељским додатком, и породиљским боловањем, а овим законом су први пут уведене и категорије жене пољопривредница, које до тад нису имале право на накнаду по основу породиљског боловања. 
Татјана Мацура је истакла да проблем не представљају категорије жена које су новопрепознате овим законом, већ су проблем жене које раде на црно, које се налазе на тржишту рада и оне које волонтирају, чак и у државним фирмама, а има их доста, с обзиром на то да је на снази и даље забрана запошљавања у јавном сектору.  
Бојана Станић, државни секретар, истакла је да је Закон о раду измењен у децембру 2017. године, када се предвидело да нико не може да ступи у рад, пре него што буде пријављен Централном регистру обавезног социјалног осигурања. Поред инспектора рада који откривају послодавце који запошљавају раднике на црно, постоји и број телефона на који се бесплатно може пријавити рад на црно. 
Милена Ћорилић се сложила са тврдњом председнице да је овакав ребаланс буџета плод добро вођене економске политике. Похвалила је предвиђено повећање зарада медицинским радницима од 15%, јер сматра да је овај кадар    важан за остваривање здравствених услуга, а осим тога, у другим земљама је велика потражња за њим, па му треба пружити могућност да остане овде. Међутим, поред зарада, требало би повести рачуна и о условима пружања њихових услуга у домовима здравља, стационарима, клиничким центрима, у шта су одређени напори већ уложени. 

Кад су у питању пензионери, похвалила је тренд смањивања трансфера средстава из буџета у Републички фонд за ПИО, јер ово показује да је побољшано наплаћивање доприноса за инвалидско и пензијско осигурање. Такође, похвалила је предвиђену исплату од пет хиљада динара свим пензионерима до краја године, у чему ће посебно уживати они са најнижим примањима, а изразила је очекивање да ће приликом планирања буџета за нареду годину, бити предвиђено и повећање за све корисницике пензија. 
Бранимир Ранчић је рекао да је Предлог закона пред народне посланике стигао на време, остављајући довољно могућности за детаљно проучавање. Привредна активност је у 2019. години остала на вектору раста који је започео 2015. године. Буџет за 2019. годину је донет у складу са настојањем да се одрже макро-економска стабилност, одрживи фискални систем и здрав економски раст. 
Кад је у питању тржиште радне снаге, у 2019. години су забележена изузетно повољна кретања, а стопа незапослености је у другом кварталу достигла рекордно низак ниво од 10, 3%. Укупна запосленост је била већа за 0, 7%, а забележено је и структурно побољшање на тржишту рада. Дошло је и до раста броја запослених у приватном сектору од 4, 1%. 

Миладин Шеварлић је скренуо пажњу на то да – иако је једним делом тачно да је ребаланс буџета последица повећања прихода у буџету РС, с друге стране, планирано је повећање буџетског дефицита за 90, 4%, што такође има утицаја, па би поред позитивних чинилаца, требало поменути и овај. Наиме, одузимање пензија и плата запосленима у државном сектору, значајно су дорпинели порасту буџетских прихода претходних година, што такође треба узети у обзир. 
Поставио је питање у вези са платним разредима, односно, због чега се ово питање не решава системски (као што је својевремено било најављивано), већ се плате и друга примања из буџета повећавају сваки пут кад одређена социо-економска групација изврши притисак. 

Такође је поставио питање због чега је борачко-инвалидска заштита смањена за 50 милиона, а социјална заштита за 435 милиона. 

Председница је још једном истакла да Влада претходних година води одговорну економску политику, чему у прилог говори и повећање кредитног рејтинга РС, динар је стабилан, а инфлација у границама циљаних вредности од 1, 6%. Такође, расту тржиште радне снаге и бруто домаћи производ, а од 2015. године је забележен и највећи раст инвестиција, као и смањење јавног дуга.
Љубица Матић, начелница Одељења за фискалне анализе и пројекције Министарства финансија, потврдила је да ребаланс буџета представља пре свега последицу већих прихода, а приходи планирани изменама и допунама Закона о буџету су за 3, 7% већи од прихода планираних Законом о буџету, што износи 46, 4 милијарде динара. Део повећања прихода јесте последица једнократних фактора, а део је последица побољшања макро-економских околности, пре свега раста зарада и побољшања на тржишту рада. 
Напоменула је и да дефицит није значајније промењен, у питању је минимално одступање и налази се у границама одрживог дефицита од 0, 5% бруто домаћег производа, на нивоу државе. 
Одбор је већином гласова (11 за, 1 уздржан, 1 није гласао), одлучио да предложи Одбору за финансије, републички буџет и контролу трошења јавних средстава да прихвати Предлог закона о изменама и допунама Закона о буџету Републике Србије за 2019. годину – Раздео 30 Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, који је поднела Влада Републике Србије. 

За известиоца Одбора на седници Одбора за финансије, републички буџет и контролу трошења јавних средстава, одређена је Миланка Јевтовић Вукојичић, председница Одбора.
Седница је завршена у 10, 50 часова.
     СЕКРЕТАР
  
ПРЕДСЕДНИК 

Жужана Сич Леви                                                              Миланка Јевтовић Вукојичић
