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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

НАРОДНА СКУПШТИНА

Одбор за рад, социјална питања, 

друштвену укљученост и смањење сиромаштва

17 Број: 06-2/303-19
27. новембар 2019. године

Б е о г р а д 
ЗАПИСНИК

      39. СЕДНИЦЕ ОДБОРА ЗА РАД, СОЦИЈАЛНА ПИТАЊА, 
ДРУШТВЕНУ УКЉУЧЕНОСТ И СМАЊЕЊЕ СИРОМАШТВА, 

ОДРЖАНЕ 26. НОВЕМБРА 2019. ГОДИНЕ
Седница је почела у 14, 00 часова.
Седницом је председавала Миланка Јевтовић Вукојичић, председница Одбора.
Седници су присуствовали чланови Одбора: Бранимир Ранчић, Владо Бабић, Драган Савкић, Јосип Броз, Весна Николић Вукајловић, Славица Живковић и Милена Ћорилић, као и заменици чланова Радован Јанчић (Александра Малетић) и Александра Мајкић (Бојан Торбица).  
Седници нису присуствовали чланови Одбора: Сандра Божић, Татјана Мацура, Томислав Жигманов, Бошко Обрадовић, Горица Гајић, Марија Јевђић и Енис Имамовић, као ни њихови заменици. 
Седници су присуствовали и представници Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања: Бојана Станић, државни секретар, Зоран Милошевић, в.д. помоћника министра и Ивана Николић, саветница.       
На предлог председнице Одбора, усвојен је следећи 
Д н е в н и    р е д:
1. Разматрање Информације о раду Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања за период од 01. априла до 30. јуна 2019. године, 
2. Разматрање Информације о раду Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања за период од 01. јула до 30. септембра 2019. године, 
3. Разматрање Предлога закона о агенцијском запошљавању, у начелу, 
4. Разматрање Предлога закона о изменама и допунама Закона о пензијском и инвалидском осигурању, у начелу и
5. Разно.


На предлог председнице, а сагласно члану 157. став 2. Пословника Народне скупштине, одлучено је да се обави заједнички начелни претрес о првим двема тачкама дневног реда, с обзиром на то да су у питању две информације о раду Министарства за рад, само за различите квартале.


Пре преласка на разматрање утврђеног дневног реда, усвојен је без примедби записник 38. седнице Одбора, одржане 15. новембра 2019. године.  

Прва и друга тачка дневног реда – Разматрање Информације о раду Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања за период од 01. априла до 30. јуна 2019. године и Информације о раду Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања за период од 01. јула до 30. септембра 2019. године
Бојана Станић, државни секретар, рекла је да је у наведеним периодима, Министарство за рад акценат ставило на нормативне активности, у оквиру чега су донете измене и допуне Закона о запошљавању странаца, припремљен је први извештај о раду Координационог тела за праћење токова економских миграција, образованог од стране Владе, а припремани су и извештај о раду и извештај о финансисјком пословању Републичког фонда за пензијско и инвалидско осигурање. Донет је Меморандум о разумевању између овог министарства и министарства Републике Кине у области борачких питања. Затим, донета је Уредба о минимуму процеса рада у Републичком геодетском заводу, као и Одлука о оснивању Републичког савета за запошљавање (на основу Закона о запошљавању). Урађена је и измена и допуна Правилника о утврђивању радних места на којима се стаж осигурања рачуна с увећаним трајањем. 

Поменула је и доношење Одлуке о минималној висини цене рада, с обзиром на то да Социјално-економски савет није постигао договор о овом питању за наредну годину, па је Влада преузела ту улогу на себе. Ова одлука ће се примењивати од 1. јануара 2020. године, а минимална висина цене рада ће износити 172, 50 динара. 
Рекла је да су донети и нови правилници о вођењу евиденције у области запошљавања.
Одбор је једногласно (10 за) прихватио Информацију о раду Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, за период од 1. априла до 30. јуна 2019. године.
Одбор је већином гласова (8 за, 2 није гласало) прихватио Информацију о раду Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, за период од 01. јула до 30. септембра 2019. године.

Трећа тачка дневног реда – Разматрање Предлога закона о агенцијском запошљавању, у начелу
Председница је рекла да се Предлогом закона о агенцијском запошљавању врши усаглашавање радног законодавства са међународним стандардима Међународне организације рада и Европске уније. Њиме се дефинише положај агенција за привремено запошљавање, као и права и обавезе запослених у агенцији и послодаваца, као корисника њихових услуга, ради привременог обављања послова, а сврха је обезбеђење једнаких услова рада као и осталим запосленима код послодаваца корисника услуга уступљених радника. Закон се примењује на све уступљене запослене, без обзира на врсту радног односа и радно време. За детаљаније образложење предлога закона, реч је дала државном секретару Бојани Станић.
Бојана Станић је поновила да Предлог закона представља усаглашавање са директивама ЕУ и ратификованом Конвенцијом 181 МОР. Суштина је у томе да тренутно на тржишту постоје агенцијски радници који раде за 1/3 плате у односу на своје колеге које раде код послодавца корисника и у непосредном су радном односу. Стога је циљ закона да се изједначи третман агенцијских са радницима који раде код послодавца корисника. До сад су се у недостатку закона, у ове сврхе користиле различите правне празнине, пре свега су ови радници бивали ангажовани по уговору ван радног односа, најчешће за привремене и повремене послове, на основу чега нису имали право ни на годишњи одмор, ни на боловање, па је због тога намера предлагача закона да се њихов положај изједначи. Овим законом су агенцијски радници двоструко осигурани, јер им зараду ислаћује послодавац, тј. агенција, а уколико им она из неког разлога не исплати, имају право на регрес код послодавца корисника. Иста је ситуација и са безбедношћу и здрављем на раду, тј. такође су двоструко осигурани. Уведено је ограничење које се односи на број запослених. Наиме, запослени који су у радном односу на одређено време код агенције, не могу премашити број од 10% укупно запослених код послодавца корисника, а у случају радног односа на неодређено време, тог ограничења нема. Између два уступања, агенцијски радници имају право на накнаду зараде која не може бити нижа од минималне, а имају иста права као и запослени у регуларном радном односу на неодређено време.   
Одбор је већином гласова (8 за, 1 уздржан, 1 није гласао), одлучио да предложи Народној скупштини да прихвати Предлог закона о агенцијском запошљавању, у начелу. 

За известиоца Одбора на седници Народне скупштине, одређена је Миланка Јевтовић Вукојичић, председница Одбора.
Четврта тачка дневног реда – Разматрање Предлога закона о изменама и допунама Закона о пензијском и инвалидском осигурању, у начелу
 Председница је рекла да се овим изменама и допунама Закона, поред новог начина усклађивања пензија, по основу кретања потрошачких цена и кретања просечне зараде запослених у републици („швајцарски модел“), утврђује и обавезност пензијског и инвалидског осигурања у РС, како за она лица која су запослена код домаћих послодаваца, тако и за лица која раде за страног послодавца, који нема регистровано представништво у нашој земљи; изједначава се ванбрачна заједница са браком у остваривању права на породичну пензију; решава се проблем утврђивања стажа осигурања када се допринос плаћа по истеку рока утврђеног законом; полицијски службеници се изједначавају  са професионалним војним лицима, тако да се и код њих инвалидност цени у односу на посао који обављају; у посебном поглављу се регулише исплата и висина накнаде погребних трошкова (накнада припада лицу које је сносило трошкове сахране), а право на специјална помагала за читање и писање се убудуће уређује прописима о здравственом осигурању; такође, прецизније се дефинишу поједине одредбе, у циљу превазилажења практичних проблема.     
Зоран Милошевић, в.д. помоћника министра, рекао је да су ефекти вршења измена и допуна овог закона (који је услед реформе пензисјког система, много пута мењан од 2001. године) позитивни, а све измене су биле у смислу сужавања права, подизања старосне границе и сл, међутим, сада су овакве измене могуће захваљујући актуелном економском стању.
Рекао је да се најважнија измена односи на начин усклађивања пензија, јер су се стекли услови да се усклађивање, које се вршило у оквиру Закона о буџетском систему, поново врши Законом о пензијском и инвалидском осигурању. Ово је важно јер ће се убудуће усклађивање пензија вршити на предвидљив начин, тј. сваки пензионер ће имати увид у усклађивања, као и када ће се она вршити, а систем ПИО ће бити стабилан и неће постојати могућност нередовног исплаћивања. 
Као другу важну измену је истакао изједначавање ванбрачне са брачном заједницом, што су и уставне категорије.   
У дискусији су ичествовали: Милена Ћорилић и Зоран Милошевић.

Милена Ћорилић се сложила да је упитању наставак реформе пензијског система у позитивном смислу. Поставила је питање у вези са чланом 23, шта подразумева промена потрошачких цена за период од 12 месеци, рачунајући уназад почев од месеца јуна претходне календарске године, у односу на период од 12 месеци који претходи наведеном периоду. 

Зоран Милошевић је објаснио да се проценат усклађивања рачуна од 1. јануара 2020. године, а узимају се стопа раста просечне зараде и стопа потрошаког раста цена, у периоду од 1. јула 2018. до 30. јуна 2019. године. На овај начин су већ крајем септембра - почетком октобра, познати подаци о усклађивању, чиме је остављено довољно времена за предвиђање буџета за наредну годину у складу са фискалним правилима и без икаквих изненађења у смислу исплата пензија.   
Одбор је већином гласова (9 за, 1 уздржан), одлучио да предложи Народној скупштини да прихвати Предлог закона о изменама и допунама Закона о пензијском и инвалидском осигурању, у начелу. 

За известиоца Одбора на седници Народне скупштине, одређена је Миланка Јевтовић Вукојичић, председница Одбора. 
Пета тачка дневног реда – Разно

Председница је подсетила да су члановима Одбора, обавештења ради, прослеђена два извештаја – Савета за питања старења и старости и Савета за унапређење међугенерацијске сарадње и солидарности.

Такође, подсетила је да ће Одбор и ове године обележити Међународни дан особа са инвалидитетом, овог пута заједничком седницом са Одбором за људска и мањинска права и равноправност полова, а предвиђено је и отварање изложбе фотографија тим поводом у холу Дома Народне скупштине. 
Седница је завршена у 14, 25 часова.
     СЕКРЕТАР
  
ПРЕДСЕДНИК 

Жужана Сич Леви                                                              Миланка Јевтовић Вукојичић
