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ЗАПИСНИК
12. СЕДНИЦЕ ОДБОРА ЗА ФИНАНСИЈЕ, РЕПУБЛИЧКИ БУЏЕТ И КОНТРОЛУ ТРОШЕЊА ЈАВНИХ СРЕДСТАВА, ОДРЖАНЕ 10. ДЕЦЕМБРА 2020. ГОДИНЕ



Седница је почела у 14,00 часова.  
Седници је председавала Александра Томић, председник Одбора.
Седници су присуствовали чланови Одбора: Зоран Бојанић, Никола Јоловић, Душко Тарбук, Оливера Пешић, Соња Влаховић, Горан Ковачевић, Братимир Васиљевић, Ана Чарапић и Милорад Мијатовић.
Седници су присуствовали и: Виктор Јевтовић (заменик члана Одбора Верољуба Арсића), Угљеша Марковић (заменик члана Одбора Душана Бајатовића) и Радован Тврдишић (заменик члана Одбора Марине Рагуш).
Седници нису присуствовали чланови Одбора: Бобан Бирманчевић, Владимир Маринковић, Золтан Пек и Војислав Вујић, нити њихови заменици.  
	Пре преласка на утврђивање дневног реда председник Одбора др Александра Томић је изнела предлог, имајући у виду да је сазив ове седнице Одбора изашао пре сазива за Седму седницу Народне скупштине, на којој се као 18. тачка дневног реда предлаже разматрање Предлога кандидата за члана Фискалног савета, да услагласимо назив тачке 5. дневног реда 12. седнице Одбора са називом наведене тачке у сазиву пленарне седнице, тако да назив гласи: Разматрање Предлога кандидата за члана Фискалног савета.
	Предлог председника Одбора Александре Томић да се тачка 5. дневног реда усагласи са називом наведене тачке у сазиву пленарне седнице прихваћен је једногласно (13 народних посланика је гласало „за“).

На предлог председника Одбор је, једногласно (13 народних посланика је гласало „за“) утврдио следећи


Д н е в н и     р е д:


1. Разговор са кандидатима за избор председника и једног члана Републичке комисије за заштиту права у поступцима јавних набавки;
2. Утврђивање Предлога одлуке о избору председника и једног члана Републичке комисије за заштиту права у поступцима јавних набавки;
3. Утврђивање Предлога одлуке о престанку мандата председника Републичке комисије за заштиту права у поступцима јавних набавки;
4. Утврђивање Предлога одлуке о престанку мандата члана Републичке комисије за заштиту права у поступцима јавних набавки;
5. Разматрање Предлога кандидата за члана Фискалног савета.

Председник Одбора је изнела предлог да се о тачкама 3. и 4. обави заједнички претрес, у складу са чланом 76. Пословника, с тим да се о свакој тачки изјашњава посебно.
Предлог председника Одбора Александре Томић да се о тачкама 3. и 4. дневног реда обави заједнички претрес прихваћен је једногласно (13 народних посланика је гласало „за“).

ПРВА ТАЧКА ДНЕВНОГ РЕДА: Разговор са кандидатима за избор председника и једног члана Републичке комисије за заштиту права у поступцима јавних набавки  

Председник Одбора је обавестила чланове и заменике чланова Одбора да је Радна група за спровођење поступка за избор члана Републичке комисије за заштиту права у поступцима јавних набавки на састанку, одржаном 26. новембра 2020. године, размотрила пријаве и пратећу документацију поднету на конкурс за избор председника и једног члана Републичке комисије за заштиту права у поступцима јавних набавки и утврдила да су све пријаве благовремене и потпуне.
У наставку седнице обављен је разговор са кандидатом за избор председника, Ханом Хукић, и кандидатима за избор члана Републичке комисије за заштиту права у поступцима јавних набавки, Јасмином Миленковић, Јасмином Пејаковић и Владимиром Станићем, у складу са чланом 203. Пословника Народне скупштине.
У дискусији су учествовали народни посланици Милорад Мијатовић и Горан Ковачевић.

ДРУГА ТАЧКА ДНЕВНОГ РЕДА: Утврђивање Предлога одлуке о избору председника и једног члана Републичке комисије за заштиту права у поступцима јавних набавки

	Након краће дискусије, у којој је учествовао народни посланик Милорад Мијатовић, председник Одбора је предложила да за избор председника Републичке комисије Народној скупштини Одбор предложи кандидата Хану Хукић, а за избор једног члана кандидата Јасмину Миленковић.

На основу члана 189. став 2. Закона о јавним набавкама („Службени гласник РС“, бр. 91/19) и чл. 55. и 203. Пословника Народне скупштине, Одбор за финансије, републички буџет и контролу трошења јавних средстава, на 12. седници одржаној 10. децембра 2020. године, је, једногласно (13 народних посланика је гласало „за“), утврдио Предлог одлуке о избору председника и једног члана Републичке комисије за заштиту права у поступцима јавних набавки, који је упутио Народној скупштини на разматрање и усвајање.

О Д Л У К У
О ИЗБОРУ ПРЕДСЕДНИКА И ЈЕДНОГ ЧЛАНА РЕПУБЛИЧКЕ КОМИСИЈЕ ЗА ЗАШТИТУ ПРАВА 
У ПОСТУПЦИМА ЈАВНИХ НАБАВКИ


1. За председника Републичке комисије за заштиту права у поступцима јавних набавки бира се Хана Хукић, на период од пет година.

2. За члана Републичке комисије за заштиту права у поступцима јавних набавки бира се Јасмина Миленковић, на период од пет година.

3. Ову одлуку објавити у „Службеном гласнику Републике Србије“.



ТРЕЋА И ЧЕТВРТА ТАЧКА ДНЕВНОГ РЕДА: Заједнички претрес

	Председник Одбора др Александра Томић је подсетила да је чланом 197. Закона о јавним набавкама прописано да мандат председника и члана Републичке комисије престаје  разрешењем. У ставу 2. истог члана се као један од разлога за разрешење наводи истек периода на који је председник/члан изабран. Наведени члан у ставу 3. прописује да надлежни одбор Народној скупштини подноси образложени предлог за разрешење председника или члана Републичке комисије ако је испуњен један од разлога за разрешење.
	Такође, подсетила је да председнику и једном члану Републичке комисије мандат истиче 18. децембра 2020. године и, сходно томе, предложила да Одбор Народној скупштини поднесе Предлог одлуке о престанку функције председника/члана Републичке комисије због истека мандата.

Трећа тачка:
На основу чл. 189. став 2. и 197. став 2. тачка 7) Закона о јавним набавкама („Службени гласник РС“, број 91/19) и члана 203. стaв 1. Пословника Народне скупштине („Службени гласник РС“, број 20/12 – Пречишћен текст), Одбор за финансије, републички буџет и контролу трошења јавних средстава, на 12. седници, одржаној 10. децембра 2020. године, је, једногласно (13 народних посланика је гласало „за“),  утврдио Предлог одлуке о престанку функције председника Републичке комисије за заштиту права у поступцима јавних набавки, који је упутио Народној скупштини на разматрање и усвајање.


О Д Л У К У
О ПРЕСТАНКУ ФУНКЦИЈЕ ПРЕДСЕДНИКА
РЕПУБЛИЧКЕ КОМИСИЈЕ ЗА ЗАШТИТУ ПРАВА У ПОСТУЦИМА ЈАВНИХ НАБАВКИ


I

	 Престаје функција председника Републичке комисије за заштиту права у поступцима јавних набавки, Хани Хукић, истеком мандата 18. децембра 2020. године.

	
II
	
		Ову одлуку објавити у „Службеном гласнику Републике Србије“.

Четврта тачка:

На основу чл. 189. став 2. и 197. став 2. тачка 7) Закона о јавним набавкама („Службени гласник РС“, број 91/19) и члана 203. стaв 1. Пословника Народне скупштине („Службени гласник РС“, број 20/12 – Пречишћен текст), Одбор за финансије, републички буџет и контролу трошења јавних средстава, на 12. седници одржаној 10. децембра 2020. године, једногласно (13 народних посланика је гласало „за“), утврдио је Предлог одлуке о престанку функције члана Републичке комисије за заштиту права у поступцима јавних набавки, који је упутио Народној скупштини на разматрање и усвајање.


О Д Л У К У
О ПРЕСТАНКУ ФУНКЦИЈЕ ЧЛАНА
РЕПУБЛИЧКЕ КОМИСИЈЕ ЗА ЗАШТИТУ ПРАВА У ПОСТУЦИМА ЈАВНИХ НАБАВКИ


I

	 Престаје функција члана Републичке комисије за заштиту права у поступцима јавних набавки, Јасмини Миленковић, истеком мандата 18. децембра 2020. године.

	
II
	
		Ову одлуку објавити у „Службеном гласнику Републике Србије“.


ПЕТА ТАЧКА ДНЕВНОГ РЕДА: Разматрање Предлога кандидата за члана Фискалног савета

	Председник Одбора је подсетила да је Народна скупштина је на Четвртој седници Другог редовног заседања у 2020. години, одржаној 26. новембра 2020. године, донела Одлуку о престанку функције члана Фискалног савета.
	Према одредбама члана 92б став 1. Закона о буџетском систему чланове Фискалног савета предлажу: председник Републике, који предлаже председника Фискалног савета, министар финансија, који предлаже једног члана, и гувернер Народне банке Србије, који предлаже једног члана Фискалног савета. 
Како је оставку на функцију члана Фискалног савета поднео члан који је изабран на предлог гувернера Народне банке Србије, гувернер је за новог члана Фискалног савета предложила др Бојана Димитријевића (допис број: 02-1942/20 од 30. новембра 2020. године).

На основу члана 55. Пословника Народне скупштине, Одбор је, једногласно (13 гласова „за“), одлучио да поднесе следећи

И З В Е Ш Т А Ј

Одбор за финансије, републички буџет и контролу трошења јавних средстава размотрио је Предлог кандидата за члана Фискалног савета, који је поднела гувернер Народне банке Србије на основу члана 92б став 1. Закона о буџетском систему („Службени гласник РС“, бр. 54/09, 73/10, 101/10, 101/11, 93/12, 62/13, 63/13, 108/13, 142/14, 68/15, 103/15, 99/16, 113/17, 95/18, 31/19 и 72/19), и одлучио да предложи Народној скупштини да прихвати Предлог кандидата за члана Фискалног савета.


	Седница Одбора је завршена у 14,50 часова.

Седница је тонски снимана.


               СЕКРЕТАР                                                                         ПРЕДСЕДНИК          

          Тијана Игњатовић                                                                др Александра Томић



