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РЕПУБЛИКА СРБИЈА 






НАРОДНА СКУПШТИНА

Одбор за одбрану и унутрашње послове
05 Број: 06-2/568-21
30. децембар 2021. године
Б е о г р а д

З А П И С Н И К

19. СЕДНИЦЕ ОДБОРА ЗА ОДБРАНУ И УНУТРАШЊЕ ПОСЛОВЕ, 

ОДРЖАНЕ 29. ДЕЦЕМБРА 2021. ГОДИНЕ


Седница је почела у 9,15 часова.


Седници је председавао Ђорђе мр Косанић, заменик председника  Одбора.

Седници су присуствовали чланови Одбора: Милован Дрецун, Душко Тарбук, Угљеша Мрдић, Србислав Филиповић, Иван Рибаћ, Александар Мирковић (стигао након усвајања записника), Владан Заграђанин и Драган М. Марковић.

Осим чланова Одбора, седници је  присуствовала и Јустина Пупин Кошћал заменик члана одсутног члана Душана Бајатовића.

Седници нису присуствовали чланови Одбора: Александар Марковић, мр Игор Бечић, проф. др. Зоран Драгишић,Ј асмина Обрадовић, Маријана Крајновић, Јелена Мијатовић, Душан Бајатовић и Наташа Михајловић Вацић.

Осим народних посланика, седници су присуствовали и пуковник Небојша Свјетлица, начелник Управе за међународну војну сарадњу Сектора за политику одбране и војни службеник Бојана Николић, руководилац Групе за медђународно-правне послове у Управи за међународну војну сарадњу .

На предлог председника, Одбор је, једногласно (9 за) и без дискусије, утврдио следећи
Д н е в н и   р е д:


1. Разматрање предлога Владе Републике Србије за давање сагласности за привремену примену Споразума између Владе Републике Северне Македоније и Савета министара Републике Албаније, Савета министара Босне и Херцеговине, Владе Црне Горе, Владе Републике Србије и Владе Републике Словеније о аранжманима земље домаћина у вези са статусом Сталне организације Балканских војномедицинских снага и њеног особља.

Пре преласка на рад по дневном реду, Одбор је:


- једногласно (9 за) и без примедби, усвојио записник 18. седнице Одбора, одржане 25. маја 2021. године;

Прва  тачка дневног реда

У уводним напоменама, заменик председника Одбора је истакао да је Влада Републике Србије доставила основе за закључивање  овог споразума, са текстом споразума који треба да буде закључен. Напоменуо је да је Влада наведене материјал доставила како би надлежни одбор Народне скупштине, у складу са чланом 8. Закона о закључивању и извршавању међународних уговора, дао своју сагласност да се предметни споразум привремено примењују пре његовог ступања на снагу. 


Такође, подсетио је да је чланом 8. Закона о закључивању и извршавању међународних уговора прописано да Влада, изузетно, по добијању сагласности надлежног одбора Народне скупштине, може овластити делегацију Републике Србије да прихвати да се међународни уговор у целини, или поједине његове одредбе, могу привремено примењивати до његовог ступања на снагу и да у том случају поступак потврђивања тог међународног уговора мора бити покренут у року од 30 дана од датума његовог потписивања.

Пуковник Небојша Свјетлица, представио је нацрт споразума, и образложио потребу да се предметни споразум привремено примењује до његовог  ступања на снагу.

Није било дискусије.

Након закључивања  претреса, Одбор је:


1) једногласно (10 за) одлучио да дâ сагласност Влади Републике Србије да прихвати да се Споразум између Владе Републике Северне Македоније и Савета министара Републике Албаније, Савета министара Босне и Херцеговине, Владе Црне Горе, Владе Републике Србије и Владе Републике Словеније о аранжманима земље домаћина у вези са статусом Сталне организације Балканских војномедицинских снага и њеног особља привремено примењује до његовог ступања на снагу;
Препис тонског снимка седнице саставни је део овог записника.


Седница је завршена у 9,30 часова.
СЕКРЕТАР ОДБОРА 
                ЗАМЕНИК ПРЕДСЕДНИКА ОДБОРА

    Милош Марић                                                    Ђорђе мр Косанић
