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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

НАРОДНА СКУПШТИНА
Одбор за здравље и породицу

18 Број: 06-2/184-13
20. маj 2013. године
Б е о г р а д
ЗАПИСНИК

14. СЕДНИЦЕ ОДБОРА ЗА ЗДРАВЉЕ И ПОРОДИЦУ

ОДРЖАНЕ 16. МАJA 2013. ГОДИНЕ
Седница је почела у 9,15 часова.
Седници је председавао проф. др Душан Милисављевић, председник Одбора.
Седници су присуствовали чланови Одбора: др Бранислав Блажић, проф. др Милета Поскурица, др Предраг Мијатовић, проф. др Милан Кнежевић, мр др прим. Љубица Мрдаковић Тодоровић, Небојша Зеленовић, Мирјана Драгаш, др Санда Рашковић Ивић, проф. др Жарко Кораћ, др Никола Јовановић и Љубица Милошевић.
Седници нису присуствовали чланови Одбора: мр фарм. Живојин Станковић, доц. др Зоран Радовановић, др Марко Јакшић, нити њихови заменици.
Поред чланова Одбора седници су присуствовали народни посланици: др Нинослав Гирић, др Владимир Гордић, Милош Алигрудић и Срђан Шајн.
Седници су присуствовали: проф. др Славица Ђукић Дејановић, министар здравља; Радмила Ивенак, посебан саветник министра здравља, повереник; Славка Лакићевић, помоћник министра, повереник; Биљана Шуша, посебан саветник за односе са јавношћу у Министарству здравља; Наташа Гудовић, виши саветник у Министарству здравља; Винка Којадиновић, саветник у Министарству здравља; Ивана Родић; саветник у Министарству здравља; прим. др Зоран Влаховић, извршни директор за спровођење обавезног здравственог осигурања у РФЗО; прим. др сци. мед. Татјана Радосављевић, директор Лекарске коморе Србије; Родољуб Шабић, Повереник за информације од јавног значаја и заштиту података о личности; Саша Јанковић, Заштитник грађана; Катарина Костић и Елвира Тот, саветнице Заштитника грађана; Марија Зорић и Горица Чолић, саветнице Повереника за заштиту равноправности.

 На предлог председника Одбора, једногласно, усвојен је следећи:
Д н е в н и   р е д

1. Разматрање Предлога закона о правима пацијената, који је поднела Влада у појединостима;

2. Разматрање Предлога закона о заштити лица са менталним сметњама, који је поднела Влада, у појединостима;

3. Разно.


Прва тачка дневног реда- Разматрање Предлога закона о правима пацијената, који је поднела Влада, у појединостима

 Одбор је размотрио 53 амандмана које су поднели народни посланици на овај предлог закона. У дискусији су учествовали народни посланици:  Владимир Гордић, Милош Алигрудић, Предраг Мијатовић, Жарко Кораћ, Душан Милисављевић, Небојша Зеленовић, Срђан Шајн, Бранислав Блажић, Љубица Милошевић, као и Славица Ђукић Дејановић, министрка здравља, Радмила Иванек, повереник,  Родољуб Шабић, Повереник за информације од јавног значаја и заштиту података о личности и  Саша Јанковић, Заштитник грађана.

Љубица Милошевић је образложила амандмане које је посланичка група ПУПС-а поднела на чл. 41. и 48. Предлога закона који су одбачени као неблаговремени. 


На основу члана 156. став 3. Пословника Народне скупштине,  Одбор за здравље и породицу подноси
И З В Е Ш Т А Ј
                                                                      I

 
Одбор је, у складу са чланом 164. став 1. Пословника Народне скупштине, размотрио амандмане поднете на Предлог закона o правима пацијената.



Одбор је одлучио, већином гласова, да предложи Народној скупштини да прихвати следеће амандмане:


-на члан 2. који су заједно поднели Бранислав Блажић, Нинослав Гирић, Александар Радојевић, Љубица Мрдаковић Тодоровић, Весна Ракоњац, Милета Поскурица, Милан Кнежевић и Предраг Мијатовић (од 11 присутних седам гласова за, четири није гласало);  

-на члан 6. који је поднео Срђан Шајн (од 11 присутних седам гласова за, четири није гласало);  

-на члан 7. који је поднео Владимир Гордић (од 11 присутних осам гласова за, три није гласало);  

-на члан 9. који су заједно поднели Јудита Поповић, Кенан Хајдаревић, Жарко Кораћ, Радмила Геров и Миљенко Дерета (од 11 присутних десет гласова за, један није гласао);  

-на члан 14. са исправком, поднео је Владимир Гордић (од 11 присутних седам гласова за, четири није гласало);  

-на члан 16. са исправком, који је поднео Владимир Гордић (од 11 присутних осам гласова за, три није гласало);  

-на члан 29. који су заједно поднели Милица Војић Марковић, Донка Бановић, Санда Рашковић Ивић и Милош Алигрудић (од 12 присутних седам гласова за, пет није гласало);  

-на члан 29. који је поднео Владимир Гордић (од 13 присутних девет гласова за, један глас уздржан, три није гласало);  


-на члан 38. који су са исправком заједно поднели Бранислав Блажић, Нинослав Гирић, Александар Радојевић, Љубица Мрдаковић Тодоровић, Весна Ракоњац, Милета Поскурица, Милан Кнежевић и Предраг Мијатовић (од 12 присутних осам гласова за, четири није гласало);  

-на члан 41. који су заједно поднели Јудита Поповић, Кенан Хајдаревић, Жарко Кораћ, Радмила Геров и Миљенко Дерета (од 12 присутних девет гласова за, три није гласало);  


-на члан 42. који је поднела Мирјана Драгаш (од 12 присутних осам гласова за, четири није гласало).  


Одбор је одлучио да предложи Народној скупштини да одбије следеће амандмане:

-на члан 3. који су заједно поднели Бојан Костреш, Ђорђе Стојишић, Олена Папуга, Карољ Чизик и Драган Андрић (од 11 присутних два гласа за, девет није гласало);  

-на члан 3. који је поднео Владимир Гордић (од 11 присутних два гласа за, девет није гласало);  

-амандман којим се после члана 5. додају чл. 5а - 5в, који је поднео Владимир Гордић (од 11 присутних два гласа за, девет није гласало);  


-на члан 6. који је поднео Владимир Гордић (од 11 присутних један глас за, десет није гласало);  

-на члан 6. који су заједно поднели Милица Војић Марковић, Донка Бановић, Санда Рашковић Ивић и Милош Алигрудић Гордић (од 11 присутних један глас за, десет није гласало);  

-на члан 6. који су заједно поднели Јудита Поповић, Кенан Хајдаревић, Жарко Кораћ, Радмила Геров и Миљенко Дерета (од 11 присутних три гласа за,  осам није гласало);  

-на члан 10. који је поднео Срђан Шајн (од 11 присутних, један глас против, десет није гласало);  

-на члан 11. који су заједно поднели Милица Војић Марковић, Донка Бановић, Санда Рашковић Ивић и Милош Алигрудић (од 11 присутних један глас за, десет није гласало);  

-на члан 12. који су заједно поднели Бојан Костреш, Ђорђе Стојишић, Олена Папуга, Карољ Чизик и Драган Андрић (од 11 присутних један глас за, десет није гласало);  

-на члан 15. који су заједно поднели Милица Војић Марковић, Донка Бановић, Санда Рашковић Ивић и Милош Алигрудић (од 11 присутних два гласа за, девет није гласало);  

-на члан 16. који су заједно поднеле Злата Ђерић и Дубравка Филиповски (од 11 присутних, 11 није гласало);  

-на члан 16. који су заједно поднели Милица Војић Марковић, Донка Бановић, Санда Рашковић Ивић и Милош Алигрудић (од 11 присутних један глас за, десет није гласало);  



-на члан 17. који су заједно поднели Милица Војић Марковић, Донка Бановић, Санда Рашковић Ивић и Милош Алигрудић (од 12 присутних један глас за, 11 није гласало);  


-на члан 17. који су заједно поднеле Злата Ђерић и Дубравка Филиповски (од 11 присутних, 11 није гласало);  

-на члан 19. који су заједно поднели Бојан Костреш, Ђорђе Стојшић, Олена Папуга, Карољ Чизик и Драган Андрић (од 12 присутних, 12 није гласало);  

-на члан 22. који су у истоветном тексту поднели народни посланици: заједно Злата Ђерић и Дубравка Филиповски и заједно Милица Војић Марковић, Донка Бановић, Санда Рашковић Ивић и Милош Алигрудић (од 12 присутних један глас за, 11 није гласало);   


-на члан 23. који су заједно поднели Милица Војић Марковић, Донка Бановић, Санда Рашковић Ивић и Милош Алигрудић (од 12 присутних, 12 није гласало);  

-на члан 24. који су заједно поднели Милица Војић Марковић, Донка Бановић, Санда Рашковић Ивић и Милош Алигрудић (од 12 присутних два гласа за, један глас уздржан, девет није гласало);  



-на члан 25. који су заједно поднели Милица Војић Марковић, Донка Бановић, Санда Рашковић Ивић и Милош Алигрудић (од 12 присутних један глас за, 11 није гласало);  


-на члан 25. који су заједно поднеле Злата Ђерић и Дубравка Филиповски (од 12 присутних један глас за, 11 није гласало);  

-на члан 27. који су у истоветном тексту поднели народни посланици: заједно Злата Ђерић и Дубравка Филиповски и заједно Милица Војић Марковић, Донка Бановић, Санда Рашковић Ивић и Милош Алигрудић (од 12 присутних један глас за, 11 није гласало);  

-на члан 28. који су заједно поднели Бојан Костреш, Ђорђе Стојишић, Олена Папуга, Карољ Чизик и Драган Андрић (од 12 присутних, 12 није гласало);  

-на члан 30. који су заједно поднели Милица Војић Марковић, Донка Бановић, Санда Рашковић Ивић и Милош Алигрудић (од 12 присутних један глас за, 11 није гласало);  

-на члан 36. који су заједно поднели Јудита Поповић, Кенан Хајдаревић, Жарко Кораћ, Радмила Геров и Миљенко Дерета (од 12 присутних један глас за, један глас уздржан, десет није гласало);  

-на члан 36. који су заједно поднели Милица Војић Марковић, Донка Бановић, Санда Рашковић Ивић и Милош Алигрудић (од 9 присутних два гласова за, седам није гласало);  

-на члан 38. који је поднео Душан Милисављевић (од 12 присутних један глас за, 11 није гласало);  

-на члан 38. који је поднео Небојша Зеленовић (од 12 присутних један глас за, 11 није гласало);  


-на члан 39. који је поднео Небојша Зеленовић (од 12 присутних, 12 није гласало);  

-на наслов изнад члана 39. и члан 39, који је поднео Душан Милисављевић (од 12 присутних један глас за, 11 није гласало);  



-на члан 39. који су заједно поднели Јудита Поповић, Кенан Хајдаревић, Жарко Кораћ, Радмила Геров и Миљенко Дерета (од 12 присутних један глас за, 11 није гласало);  

-на члан 39. који су заједно поднели Милица Војић Марковић, Донка Бановић, Санда Рашковић Ивић и Милош Алигрудић (од 12 присутних један глас за, 11 није гласало);  

-на члан 40. који је поднео Душан Милисављевић (од 12 присутних један глас за, 11 није гласало);  

-на члан 40. који је поднео Небојша Зеленовић (од 12 присутних један глас за, 11 није гласало);  

-на члан 41. који су заједно поднеле Злата Ђерић и Дубравка Филиповски (од 12 присутних, 12 није гласало);  


-на члан 41. који су заједно поднели Милица Војић Марковић, Донка Бановић, Санда Рашковић Ивић и Милош Алигрудић 

-на члан 44. који су заједно поднели Милица Војић Марковић, Донка Бановић, Санда Рашковић Ивић и Милош Алигрудић (од 12 присутних један глас за, 11 није гласало);  


-на члан 44. који је поднео Срђан Шајн (од 12 присутних, 12 није гласало);  

-на члан 44. који су заједно поднели Јудита Поповић, Кенан Хајдаревић, Жарко Кораћ, Радмила Геров и Миљенко Дерета (од 12 присутних један глас за, 11 није гласало);  



-на члан 45. који је поднео Срђан Шајн (од 12 присутних, 12 није гласало);  

-на члан 46. који је поднео Срђан Шајн (од 12 присутних, 12 није гласало).  
II

Одбор је, у складу са чланом 157. став 6. Пословника Народне скупштине, поднео амандманe на чл. 17, 23, 36. и 39. Предлога закона o правима пацијената.

АМАНДМАН  I


У члану 17. став 1. после речи: ''пацијент'' ставља се запета и додају речи: '' који је способан за расуђивање,''.  
О б р а з л о ж е њ е


Право да пацијент предложену медицинску меру одбије утврђено је Европском повељом, при чему је надлежни здравствени радник дужан да пацијента упозори на последице одбијања медицинске мере. 


Ово право произилази из права на пристанак из члана 15. Предлога закона, по коме пацијент има право да слободно одлучује о свему што се његовог живота и здравља тиче, а то подразумева да је пацијент способан за расуђивање. 


Овом допуном члана 17. Предлога закона то се и постиже.

АМАНДМАН  II


У Предлогу закона о правима пацијената у члану 23. ст. 3, 4, 5, 6. и 7. бришу се.

О б р а з л о ж е њ е

Наведене одредбе су упућујуће и не уређују права пацијената. Ове одредбе су дате у оквиру права на поверљивост података из члана 21. Предлога закона и спадају у податке о личности, и представљају нарочито осетљиве податке о личности пацијента, у складу са законом. 

Ставовима овог члана, чије се брисање предлаже, даје се могућност да се подаци из медицинске документације односно изводи тих података, као и копије медицинске документације, могу дати: органу старатељства, организацији обавезног здравственог осигурања, правним лицима која обављају делатност добровољног здравственог осигурања, као и другим правним лицима, ако је то прописано законом, правосудним органима, органима надлежним за послове статистике, као и здравственим установама које обављају послове јавног здравља, у складу са законом.


Такође се брише и став који упућује да се подаци из медицинске документације могу користити у научноистражвачке сврхе само уз пристанак пацијента, односно његовог законског заступника.


Овако широко постављена формулација може довести у питање повреду права на поверљивост података о здравственом стању пацијента.


Потребу да наведени органи и организације добијају одређене податке ради остваривања задатака из своје надлежности, треба сагледати и уредити посебним законима који се односе на наведене области. У овим законима би се јасно дефинисала сврха, врста, обим података, као и начин и поступак њихове обраде и коришћења. Из ових разлога предлаже се брисање става 3,4,5,6 и 7. члана 23. 
       АМАНДМАН  III

У члану 36. став 1. после речи: ''о чему је дужан да'', додаје се реч: ''писмено''. 





О б р а з л о ж е њ е


Овом допуном се прописује обавеза да надлежни здравствени радник који је одбио пружање даље медицинске заштите пацијенту, а који се није придржавао дужности из члана 32-35. овог закона, о томе писмено обавести директора здравствене установе, односно приватне праксе.
 




АМАНДМАН  IV


У Предлогу закона о правима пацијената члан 39. став 1. мења се и гласи:

„Послове саветника за заштиту права пацијената (у даљем тексту:саветник пацијената) обавља дипломирани правник са положеним стручним испитом за рад у органима државне управе, са најмање три године радног искуства у струци и познавањем прописа из области здравства.“

О б р а з л о ж е њ е


Наведеном изменом става 1. овог члана омогућује се и млађим кадровима правне струке уз одговарајућу едукацију коју ће спровести Министарство здравља у јединицама локалне самоуправе да могу обављати послове саветника пацијената. Наиме, за рад на пословима саветника тражи се да дипломирани правник има положен стручни испит за рад у органима државне управе а смањено је и потребно радно искуство са пет на три године. Међутим, то не значи да на овим пословима не могу да буду ангажовани и дипломирани правници са већим радним искуством а посебно у локалним заједницама са великим бројем становника и већим капацитетима здравствене службе. Ова промена такође треба да омогући и јединицама локалне самоуправе да лакше обезбеде потребан кадар за рад на пословима саветника пацијената, у складу са њиховим кадровским могућностима.
                      За известиоца Одбора на седници Народне скупштине одређен је проф. др Душан Милисављевић,  председник Одбора.                                     
          Друга тачка дневног реда- Разматрање Предлога закона о заштити лица са менталним сметњама, који је поднела Влада, у појединостима
Одбор је размотрио 26 амандмана које су поднели народни посланици на овај предлог закона. У дискусији су учествовали народни посланици:  Душан Милисављевић, Љубица Милошевић као и Славка Лакићевић, повереник.

Љубица Милошевић је образложила амандман који је посланичка група ПУПС-а поднела на члан 32. Предлога закона а који је одбачен као неблаговремен. Тражила је да Одбор подржи предложено решење којим би се из круга лица која учествују у судском поступку  у својству вештака искључила лица која би могла бити лично заинтересована или би се могла појавити сумња  у објективност њиховог налаза односно мишљења. 


Славка Лакићевић је изнела да је питање вештачења већ уређено важећим законским прописом, те да амандман не би био прихваћен и да је благовремено поднет. 


Одбор није прихватио, већином гласова, да предложено решење буде поднето као амандман Одбора.


На основу члана 156. став 3. Пословника Народне скупштине, Одбор за здравље и породицу подноси 

И З В Е Ш Т А Ј
 
Одбор је, у складу са чланом 164. став 1. Пословника Народне скупштине, размотрио амандмане поднете на Предлог закона o заштити лица са менталним сметњама.


Одбор је одлучио, већином гласова, да предложи Народној скупштини да прихвати следеће амандмане:


-на члан 2. који је поднео Небојша Зеленовић (од осам присутних шест гласова за, два није гласало);  

-на члан 11. који је поднео Небојша Зеленовић (од осам присутних пет гласова за, три није гласало); 

-на члан 12. који је поднела Мирјана Драгаш (од осам присутних седам гласова за, један није гласао);  

-на члан 15. који је поднео Небојша Зеленовић (од осам присутних шест гласова за, два није гласало); 


-на члан 61. који су заједно поднели Јудита Поповић, Кенан Хајдаревић, Жарко Кораћ, Радмила Геров и Миљенко Дерета (од осам присутних пет гласова за, три није гласало);  

-на члан 62. са исправком, заједно су поднели Јудита Поповић, Кенан Хајдаревић, Жарко Кораћ, Радмила Геров и Миљенко Дерета (од осам  присутних пет гласова за, три није гласало). 

Одбор је одлучио да предложи Народној скупштини да одбије следеће амандмане:

-на члан 13. који је поднео Небојша Зеленовић (од осам присутних, осам није гласало); 

-на члан 16. које су заједно поднеле Злата Ђерић и Дубравка Филиповски (од осам присутних, један глас за, седам није гласало). 

-на члан 16. који је поднео Небојша Зеленовић (од осам присутних, осам није гласало); 

-на члан 17. које су заједно поднеле Злата Ђерић и Дубравка Филиповски (од осам присутних, осам није гласало); 

-на члан 19. који је поднео Небојша Зеленовић (од осам присутних, осам није гласало); 

-на члан 20. које су заједно поднеле Злата Ђерић и Дубравка Филиповски (од осам присутних, осам није гласало); 

-на члан 21. које су заједно поднеле Санда Рашковић Ивић и Милица Војић Марковић (од осам присутних, осам није гласало); 

-на члан 21. који је поднео Небојша Зеленовић (од осам присутних, уздржан један глас, седам није гласало); 

-на члан 22. са исправком, заједно су поднели Бојан Костреш, Ђорђе Стојшић, Олена Папуга, Карољ Чизик и Драган Андрић (од осам присутних, осам није гласало); 

-на члан 29. који су заједно поднели Јудита Поповић, Кенан Хајдаревић, Жарко Кораћ, Радмила Геров и Миљенко Дерета (од осам присутних, осам није гласало); 

-на члан 30. које су заједно поднеле Санда Рашковић Ивић и Милица Војић Марковић (од осам присутних, осам није гласало); 

-на члан 32. које су заједно поднеле Злата Ђерић и Дубравка Филиповски (од осам присутних, осам није гласало); 

-на члан 37. са исправком, заједно су поднели Јудита Поповић, Кенан Хајдаревић, Жарко Кораћ, Радмила Геров и Миљенко Дерета (од осам присутних, осам није гласало); 


-на члан 45. који су заједно поднели Бојан Костреш, Ђорђе Стојшић, Олена Папуга, Карољ Чизик и Драган Андрић (од осам присутних, четири гласа за, четири није гласало); 

-на члан 48. који је поднео Небојша Зеленовић (од осам присутних, осам није гласало); 

-на члан 49. који су заједно поднели Бојан Костреш, Ђорђе Стојшић, Олена Папуга, Карољ Чизик и Драган Андрић (од осам присутних, осам није гласало); 

-на члан 53. које су заједно поднеле Злата Ђерић и Дубравка Филиповски (од осам присутних, осам није гласало); 

-на члан 54. које су заједно поднеле Злата Ђерић и Дубравка Филиповски (од осам присутних, осам није гласало); 

-на члан 55. које су заједно поднеле Злата Ђерић и Дубравка Филиповски (од осам присутних, осам није гласало); 

-на члан 61. које су заједно поднеле Злата Ђерић и Дубравка Филиповски (од осам присутних, један глас против, седам није гласало). 

За известиоца Одбора на седници Народне скупштине одређен је проф. др Душан Милисављевић,  председник Одбора.            

Трећа тачка дневног реда-Разно

Бранислав Блажић је изразио негодовање будући да народним посланицима није благовремено достаљено мишљење Владе о амандманима како би се расправа квалитетно обавила.
 Др Предраг Мијатовић критички се осврнуо на допис који су народни посланици добили од Лекарске коморе Србије (у даљем тексту: ЛКС), којим упознаје чланове Одбора са писмом и подршком Сталног комитета лекара Европе поводом  оптужби које је Српско лекарско друштво упутило на рад ове коморе. Нагласио је да овим дописом ЛКС није  пружила аргументовано објашњење о неоправданости поменутих оптужби. С тим у вези подсетио је на посланичко питање које је поставио пре неколико месеци, на које још није добио одговор, те је упитао: какву корист лекари у Србији имају од коморе; да ли је тачна тврдња да је директорка ЛКС луксузно опремила кабинет и да је купила нову зграду у центру Београда од новца лекара; због чега лекари плаћају сваку едукацију која им је потребна; те у које сврхе ова комора троши добијена средства и кога штити.


Поводом поменутог посланичког питања, др Татјана Радосављевић, директор Лекарске коморе Србије, упутила је на Министарство здравља, будући да је комора на њихов захтев доставила одговор. Затим се осврнула на компромитујуће написе у медијима о раду ове коморе и с тим у вези изнела је следеће: да ЛКС није купила простор у Београду; да је ЛКС поднела пет тужби против Курира и других гласила; да не постоји никакав луксузни кабинет од 2 милиона евра у овој комори; да је за 26 хиљада лекара током 2011. и 2012. године ЛКС платила бодове (у просеку 5 до 6 бодова ); да је за шест година на рачун коморе приспело око 12 милиона евра; да тренутно на рачунима ЛКС има око пет милиона евра; да је на годишњем нивоу трошено око милион и сто хиљада евра, од чега је највише трошено на осигурање свих лекара од професионалне одговорности 2011/2012, када лекари нису ни знали да су осигурани; да тренутно правни заступник ЛКС заступа седам лекара; да сви завршни рачуни постоје на сајту ЛКС и да је све потпуно транспарентно; да је простор ЛКС купљен у Крагујевцу по повољној цени, и то за лекарски дом који ће служити за бесплатне едукације лекара; да ЛКС не поседује никакав возни парк, те је овом приликом позвала народне посланике да посете просторије ЛКС у Београду и да се увере у исправност ових тврдњи. 

Др Предраг Мијатовић је нагласио да није добио одговор на питања: на који начин су трошене паре ЛКС; на основу којих критеријума је појединим лекарима плаћана едукација, те је навео да је ЛКС осигурала здравствену  установе једном свотом  у износу од 10 хиљада евра.

С тим у вези др Татјана Радосављевић, директор Лекарске коморе Србије, изнела је следеће: да је могућност похађања бесплатних едукација пружена сваком лекару; да је сваки лекар појединачно осигуран, као и да има писане доказе о свему о чему је овде говорила. Сходно томе исказала је спремност да и даље аргументовано пружа одговоре на сва посланичка питања преко Министарства здравља.

Поводом ове тачке дневног реда ниjе било предлога ни дискусије. 

Седница је завршена у 13,00 часова.
  

     СЕКРЕТАР                                                                        ПРЕДСЕДНИК 

Божана Војиновић                                                    Проф. др Душан Милисављевић
