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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

НАРОДНА СКУПШТИНА
Одбор за здравље и породицу

18 Број: 06-2/194-13
24. мај 2013. године
Б е о г р а д

ЗАПИСНИК

15. СЕДНИЦЕ ОДБОРА ЗА ЗДРАВЉЕ И ПОРОДИЦУ

ОДРЖАНЕ 22. МАЈА 2013. ГОДИНЕ
Седница је почела у 13,30 часова.

Седници је председавао проф. др Душан Милисављевић, председник Одбора.
Седници су присуствовали чланови Одбора: др Бранислав Блажић, др Предраг Мијатовић, проф. др Милан Кнежевић, мр фарм. Живојин Станковић, доц. др Зоран Радовановић и Љубица Милошевић.
Седници Одбора су присуствовали заменици одсутних чланова Одбора: Весна Степић (Мирјана Драгаш), Милош Алигрудић (др Санда Рашковић Ивић) и Милица Војић Марковић (др Марко Јакшић).
Седници нису присуствовали чланови Одбора: проф. др Милета Поскурица, мр др прим. Љубица Мрдаковић Тодоровић, Небојша Зеленовић, др Владимир Гордић, проф. др Жарко Кораћ, др Никола Јовановић, нити њихови заменици.

Седници су присуствовали: Милош Јефтовић, државни секретар у Министарству здравља; проф. др Момчило Бабић, директор Републичког фонда за здравствено осигурање (РФЗО); Сандра Маловић из Националног удружења родитеља деце оболеле од рака НУРДОР; Ирина Чепинац Бан из Удружења родитеља деце оболеле од рака ''Звончица''; Владимир Радуловић из Удружења родитеља деце оболеле од рака ''Чика Боца'' и Марија Јолдић из Националне организације за ретке болести.
 
На предлог председника Одбора, уместо предложеног дневног реда у сазиву седнице, једногласно је усвојен следећи:
Д н е в н и   р е д

1. Иницијатива Одбора за здравље и породицу за решавање проблема лечења деце у иностранству
           Проф. др Душан Милисављевић, председник Одбора, образложио је разлог   сазивања ове седнице те је с тим у вези навео догађаје пропраћене у медијима, који се односе на случајеве родитеља принуђених да моле за помоћ ради лечења своје тешко оболеле деце у иностранству. Навео је и подршку председника Народне скупштине да се покрене решавање овог проблема, и указао на члан 43. Пословника Народне скупштине, којим је предвиђено да председник Народне скупштине, на предлог радног тела, може да ангажује научне или стручне институције, као и научнике и стручњаке, ради проучавања појединих питања из надлежности Народне скупштине. Затим је обавестио присутне да је иницирао састанак који је одржан код Заштитника грађана,  уз присуство министра здравља, директора РФЗО и директора Агенције за борбу против корупције, када је указано да треба одредити иностране болнице у којима би се деци радиле трансплатације срца; да РФЗО треба да определи средства за потребе ове деце, с обзиром да у важећем Правилнику о условима и начину упућивања осигураних грађана на лечење у иностранство није уврштена трансплатација, као и да би требало развијати трансплатацију органа у нашој земљи, нарочито срца.
           Након тога, председник Одбора је сугерисао да Одбор наложи Министарству здравља да у року од 90 дана подзаконским актом уреди начин финансирања лечења наших грађана у иностранству, а да Одбор сагласно члану 44. Пословника Народне скупштине, формира радну групу која би пратила примену донетих мера, имајући у виду конролну улогу Одбора. Предочио је и други начин решавања овог проблема, тако што би Народна скупштина образовала  радну групу чији би задатак  био да сагледа могућности за упућивање деце у иностранство за лечење обољења, стања или повреда које се не могу успешно лечити у Србији, на терет средстава обавезног здравственог осигурања.


Милош Алигрудић  је поводом овог проблема апострофирао финансијску способност РФЗО да одреагује у оваквим ситуацијама, указујући да је право на здравље загарантовано Уставом Републике Србије, те да уколико Фонд ускраћује  кориснику право на  здравствену заштиту,  систем осигурања треба редефинисати и успоставити партнерски однос између државног и приватног сектора. Сматра да  би се на овај начин Фонд растеретио а да би се преко износа обавезног осигурања наплаћивале само ванстандардне здравствене услуге. Имајући у виду да лечење деце у иностранству изискује велика финансијска средства,  неопходна је детаљна анализа буџетских средстава како би се пронашла могућност прерасподеле и пренамене средстава за  лечење деце. Подржао је ову иницијативу, уз напомену да би након пажљивог сагледавања добијених података из Министарства здравља и РФЗО, радна група требало јасно да дефинише свој задатак и циљ. На крају излагања апострофирао је значај реформе целог здравственог сектора.
Др Предраг Мијатовић сматра да је пре покретања ове иницијативе требало размотрити могућност РФЗО за лечење  деце у иностранству.  Мишљења је да ће ова дискусија бити медијски пропраћена али да се проблем неће решити, осим  политичког бенефита за неке чланове Одбора. С тим у вези, сматра да је овај састанак преурањен, да је погрешно давати Министарству здравља рок од 90 дана за решавање овог проблема, јер оно не располаже парама. Подсетио је присутне на своје излагање на пленуму, када је изнео податак да је око пет милиона евра на рачуну Лекарске коморе Србије прикупљених од чланарина лекара, те је указао на могућност коришћења тог новца у сврхе лечења деце.


Др Бранислав Блажић истакао је да потреба и жеља да се помогне овој деци није спорна, али да јесте начин на који то може да се постигне. С тим у вези, указао је на могућност лечења деце у нашој земљи довођењем стручњака из иностранства, који би на тај начин вршили и едукацију лекара. Сматра да проблем захтева озбиљан приступ, те да Одбор о овој иницијативи треба да се изјасни тек након добијања релевантних података од ресорног министарства и РФЗО-а, са њиховим предлозима и мерама за решавање овог конкретног проблема, и да би  након тога скупштинска комисија  пратила спровођење договореног.

Милица Војић Марковић критички се осврнула на однос државе према овом питању, подржала је иницијативу и сугерисала да радно тело које би се бавило овим питањем треба да чине представници Министарства здравља, РФЗО, Института „БАТУТ“, као и представници удружења родитеља оболеле деце. Нагласила је и  да се овај проблем не сме политизовати.


Доц. др Зоран Радовановић сложио се да при решавању овог проблема треба јасно поставити приоритете и додао да је након ових случајева деце која нису могла бити збринута, створена ружна слика о држави. У вези да поменутим радним телом, указао је да би оно требало да има јасан циљ, да би требало да га чине и представници удружења родитеља, као и да би овај проблем требало решити системски уз увид у све релевантне податке. Указао је и на проблем одлива наших стручњака у иностранство.


Љубица Милошевић је у циљу ефикаснијег решавања овог проблема сугерисала да Одбор од Министарства здравља тражи извештај о болестима за које нема услова за лечење у Србији са посебним освртом на младе, након чега би се установило које операције могу да се изврше у нашој земљи уз учешће страних стручњака, што би финансијски било одрживо за буџет.

Проф. др Милан Кнежевић је у циљу практичног решавања овог проблема и отклањања евентуалне мањкавости правилника који уређује ову материју, навео да би претходно требало од Министарства здравља тражити информацију о овом питању и предлог за решавање истог било да ће се односити на увећање буџетских средстава или промене системских закона у области здравља. 
Весна Степић истакла је да подржава иницијативу и сугестије да радну групу треба формирати тек након анализе свих релевантних података. У вези са поменутим проблемом одлива наших кадрова у иностранство, додала је да би држава требало више да се залаже за повратак наших стручњака.
Проф. др Момчило Бабић, директор Републичког фонда за здравствено осигурање, сложио се да Правилник о условима и начину упућивања осигураних лица на лечење у иностранство, који је донет 2007. године треба мењати и унапређивати као и да треба обезбедити адекватна средстава. Нагласио је да одлуку о преусмеравању буџетских средстава не може донети РФЗО те је изнео следеће податке: да је за РФЗО ове године издвојено око 457 милиона динара, а да је прошле године тај износ био око 247 милиона динара; да је од 412 захтева осигураних лица за лечење у иностранство око 300 грађана упућено на лечење у иностранство. Такође је подсетио да је Влада 2002. године усвојила документ Здравствена политика Србије, те да Одбор може захтевати од Министарства здравља и РФЗО да сачине нову здравствену политику за наредни десетогодишњи период. Поводом проблема лечења деце у иностранству изнео је неопходност анализе и транспарентног дефинисања политике упућивања на лечење у иностранство као и да треба направити трансплатациони центар у нашој земљи у који би доводили стране стручњаке.

Ирина Чепинац Бан из Удружења родитеља деце оболеле од рака ''Звончица'', упутила је апел присутнима да овај проблем не решавају без активног учешћа удружења родитеља оболеле деце, јер се они суочавају са многим ситуацијама и новим типовима болести у пракси за које не знају ни стручњаци из Комисије за ретке болести Минстарства здравља. 
Милош Јефтовић, државни секретар у Министарству здравља, подржао је предлог да се формира радна група на нивоу Народне скупштине, те је навео да ће Министарство здравља са Републичким стручним комисијама, РФЗО-е, Институтом за јавно здравље Србије „Др Милан Јовановић Батут“ и предстваницима удружења, заједнички изнети предлог за решење овог питања у најкраћем року. Сматра да измене системских закона и доношење нове здравствене политике захтевају шири политички консензус и више времена те да је неопходан стратешки план у борби за бољи здравствени систем. Сматра да наш здравствени систем ипак функционише и да највећи број пацијената остварује своја права у области здравствене заштите.


Затим је Одбор, на предлог председника Одбора проф. др Душана Милисављевића, једногласно усвојио следећи:                                               
  З А К Љ У Ч А К
1) Одбор за здравље и породицу покреће иницијативу за лечење деце у иностранству. 
2) Одбор тражи да Министарство здравља и Републички фонд за здравствено осигурање доставе информацију о анализи стања у области здравствене заштите и здравственог осигурања која се односи на проблем лечења деце у иностранству са предлогом мера за решавање овог питања.
3) Информацију је потребно доставити Одбору до 15. јула 2013. године. 
Седница је завршена у 15,00 часова.

СЕКРЕТАР                                                                ПРЕДСЕДНИК 

Божана Војиновић                                                    Проф. др Душан Милисављевић
