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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

НАРОДНА СКУПШТИНА

Одбор за здравље и породицу

18 Број: 06-2/59-13

14. фебруар 2013. године

Б е о г р а д

ЗАПИСНИК

ДЕСЕТЕ СЕДНИЦЕ ОДБОРА ЗА ЗДРАВЉЕ И ПОРОДИЦУ

ОДРЖАНЕ 13. ФЕБРУАРА 2013. ГОДИНЕ

Седница је почела у 10,30 часова.

Седници је председавао проф. др Душан Милисављевић, председник Одбора.

Седници су присуствовали чланови Одбора: др Бранислав Блажић, проф. др Милета Поскурица, др Предраг Мијатовић, проф. др Милан Кнежевић, др Љубица Мрдаковић Тодоровић, Живојин Станковић, Небојша Зеленовић, Љиљана Лучић, доц.др Зоран Радовановић, Мирјана Драгаш, др Санда Рашковић Ивић и Љубица Милошевић.

Седници Одбора је присуствовала заменик одсутног члана Одбора: Снежана Стојановић Плавшић (др Никола Јовановић).

Седници нису присуствовали чланови Одбора: проф. др Жарко Кораћ и др Марко Јакшић, нити њихови заменици.

Поред чланова Одбора седници су присуствовали народни посланици: Милош Алигрудић, Владимир Гордић и Јованка Петровић.

Седници су присуствовали из Министарства здравља: мр сци. мед. др Милош Јефтовић државни секретар, Зорица Павловић помоћник министра здравља, Сектор за здравствено осигурање, др Зоран Вучић помоћник министра здравља, Сектор за инспекцијске послове; и из Републичког фонда за здравствено осигурање Весна Станишић, помоћник директора за правне послове.

На предлог председника Одбора, једногласно, усвојен је следећи:
Д н е в н и  р е д

1. Предлог за доношење одлуке о организовању јавног слушања;

2. Разматрање представки, предлога и иницијатива грађана и оганизација;

3. Разно.
Пре преласка на разматрање утврђеног дневног реда, усвојени су без примедаба записници 7, 8. и 9. седнице Одбора, одржане 27. новембра и 11. децембра 2012. године и 22. јануара 2013. године.

Прва тачка дневног реда – Предлог за доношење одлуке о организовању јавног слушања
Др Бранислав Блажић, на основу члана 84. став 1. Пословника Народне скупштине, изнео је предлог да се 1. марта 2013. године у Народној скупштини одржи јавно слушање на тему: ''Нови стратешки правци у борбу против дроге - једног од највећег зла данашњице'' у организацији Одбора за здравље и породицу, и уз подршку Програма Уједињених нација за развој (УНДП).  

Указао је да се држава суочава са проблемима у процесу имплементације Стратегије за борбу против дрога у Републици Србији за период од 2009. до 2013. године и да треба укључити целокупну заједницу у решавање овог проблема.

Предложио је да се на јавно слушање  позову председник Народне скупштине, Министарство здравља, Министарство правде и државне управе, Министарство унутрашњих послова, Министарство просвете, науке и технолошког развоја, Министарство рада, запошљавања и социјалне политике, Министарство омладине и спорта, шеф Канцеларије Светске здравствене организације за Србију, представници релевантних здравствених институција и  удружења, као и медија.
Доц. др Зоран Радовановић сагласио се да ово питање захтева мултидисциплинаран приступ а затим је предложио да се на  јавно слушање позову и представници Клинике за заштиту менталног здравља из Ниша.

Сагласно члану 84. став 3. Пословника Народне скупштине, Одбор је једногласно донео одлуку о организовању  јавног слушања на тему ''Нови стратешки правци у борбу против дроге - једног од највећег зла данашњице'', за дан 1. март 2013. године. 
Друга тачка дневног реда – Разматрање представки, предлога и иницијатива грађана и организација
 Небојша Зеленовић, известилац Радне групе изнео је предлоге за решавање представки које је Радна група усагласила на састанку одржаном 29. јануара 2013. године, након којих се Одбор изјашњавао.

 Представка родитеља чија су деца оболела од хроничне мијелоидне леукемије Дејана Шестића и др Мире Петровић, којом апелују да РФЗО омогући наставак лечења леком Гливек деци оболелој од ове болести. 
-Одбор је једногласно (13 присутних чланова одбора), прихватио предлог Радне групе и закључио да представку проследи Министарству здравља и Републичком фонду за здравствено осигурање са захтевом да се оболелој деци омогући наставак лечења леком ГЛИВЕК у складу са мишљењем хематолога и закључком Комисије РФЗО за одобравање употребе лекова.
Представка др сц.мед. Бојане Бокоров, начелника Одељења за радиолошку терапију у Институту за онкологију Војводине у Сремској Каменици, којом поново указује на проблеме онколошких пацијената у овој установи, недостатак опреме за радиотерапију, енормно дугачке листе чекања недопустиве за онколошку праксу, непостојање протокола за лечење који су усклађени са протоколима ЕУ односно светске онкологије. 
-Одбор је са 10 гласова за, од 10 присутних, прихватио предлог Радне групе и закључио да представку проследи Министарству здравља на надлежност с предлогом да сагласно члану 208. Закона о здравственој заштити спроведе ванредну спољну проверу квалитета стручног рада у овој здравственој установи, као и да се писмо проследи Покрајинском секретеријату за здравство, социјалну политику и демографију у Новом Саду.
Представка Удружења параплегичара Мачванског округа из Шапца којом траже да им се омогући квалитетно ортопедско помагало, инвалидска колица на ручни погон-лака активна која се обезбеђују из средстава обавезног здравственог осигурања.

-Одбор је са 10 гласова за, од 10 присутних, прихватио предлог Радне групе и закључио да представку проследи Републичком фонду за здравствено осигурање да с молбом да се нађе најбоље решење овог проблема имајући у виду Правилник, актуелну ситуацију на тржишту и примедбе осигураника те да Одбор известе о  поступању.
Представка Зорана Петровића из Новог Београда којом тражи помоћ у остваривању права на инвалидску пензију с обзиром да је незадовољан радом, налазом и оценом стручног органа РФПИО који вештачи у првостепеном и другостепеном поступку остваривања права из пензијског и инвалидског осигурања.
-Одбор је са 9 гласова за, 1 глас уздржан, од 10 присутних, прихватио предлог Радне групе и закључио да представку проследи Министарству рада, запошљавања и социјалне политике и Републичком фонду за пензијско и инвалидско осигурање и тражи информацију о томе да ли се према важећим прописима којима се уређује област пензијског и инвалидског осигурања, спроводи спољна провера квалитета стручног рада органа вештачења у РФПИО.
Представка Верице Јеремић из Београда којом указује на пропусте у раду мртвозорске службе у Општини Лучани приликом утврђивања чињенице смрти пок. Достане Јеремић.

- Имајући у виду члан 13. став 2. Закона о здрвственој заштити, према коме општина односно град обезбеђује рад мртвозорске службе на својој територији а чланом 219. став 4. овог закона предвиђено је да надлежна општина односно град именује доктора медицине за стручно утврђивање времена и узрока смрти, умрлих изван здравствене установе и издавање потврде о смрти, Одбор је са 9 гласова за, од 9 присутних, прихватио предлог Радне групе и закључио да представку проследи Министарству правде и државне управе на поступање, имајући у виду одговор Општине Лучани, који  новоде да нису надлежни за рад поменуте службе, али и Министарству унутрашњих послова узимајући у обзир допис истражног судије у Гучи.
Представка Дмитра Алавање из Београда којом износи проблеме у остваривању права из здравственог осигурања, иако уплаћује допринос за здравствено осигурање као хрватски пензионер у Србији.

-Одбор је са 9 гласова за, од 9 присутних, прихватио предлог Радне групе да подносиоца ове представке обавести да је Одбор поднео на амандман на Предлог закона о изменама и допунама закона о здравственом осигурању, усвојен на седници Народне скупштине одржаној 15. децембра 2012. године, којим је омогућено укључивање одређених категорија лица у систем обавезног здравственог осигурања и несметано остваривање права на које је подносилац указао.
Представка Удружења за помоћ и подршку особама са цистичном фиброзом Србије који предлажу доношење националне стратегије за борбу против цистичне фиброзе како би се пацијентима оболелим од ове хроничне болести обезбедила ефикасна дијагностика и лечење.
-Одбор је са 9 гласова за, од  9 присутних, прихватио предлог Радне групе да представку проследи Министарству здравља ради мишљења о изнетом предлогу.

Представка Удружење родитеља из Неготина који указују на одговорна лица у породилишту Здравственог центра у Неготину, због смрти беба које су се десиле у овом породилишту у последње две године.

-Одбор је са 8 гласова за, 1 није гласао, од 9 присутних, прихватио предлог Радне групе да представку проследи Министарству здравља, с предлогом да сагласно члану 208. Закона о здравственој заштити спроведе ванредну спољну проверу квалитета стручног рада у овој здравственој установи.
Представка Јелице Ранђеловић из Лесковца која се односи на лечење њеног сина, сада покојног Драгана Ранђеловића у ВМА у Београду.

-Одбор је са 8 гласова за, 1 глас уздржан, од 9 присутних, прихватио предлог Радне групе да подносиоца ове представке обавести да сагласно члану 208. Закона о здравственој заштити може да се обрати Министарству здравља, са захтевом да спроведу ванредну спољну проверу квалитета стручног рада у здравственој установи у којој је лечен њен син, као и Лекарској комори Србије, односно Суду части, ако сумња да је члан коморе извршио повреду професионалне дужности или угледа члана коморе.
Представка Ане и Владете Маринковић из Рашке, родитеља детета оболелог од мишићне дистрофије, којом апелују да им се помогне у лечењу детета које се тренутно лечи у Украјини квантном терапијом која даје добре резултате, с тим да им је за један одлазак на терапију потребно око шест хиљада евра, те износе предлог да се наша држава укључи у пројекат Британске компаније „SUMMIT“ која спроводи истраживње лека smt c100,  како би деца у Србији имала прилику да  приме овај лек.

-Одбор је са 8 гласова за, 1 није гласао, од 9 присутних, прихватио предлог Радне групе да представку проследи Министарству здравља ради мишљења поводом изнетог предлога.


Представка Стане Ђикановић Марић из Трстеника којом апелује да се помогне њеној тешко оболелој ћерки Сањи Мијаиловић која није у стању да брине о своје двоје малолетне деце због болести и материјалних услова у којима живи.

-Одбор је са 8 гласова за, 1 није гласао, од 9 присутних, прихватио предлог Радне групе да представку проследи Општини Трстеник да имајући у виду здравствене, породичне и материјалне проблеме Сање Мијаиловић размотре могућност да се овој породици помогне у оквиру средстава или програма којима Општина располаже, као и Центру за социјални рад у Трстенику ради информације о томе да ли и која права именована остварује из области социјалне заштите, уз молбу да размотре све могућности у складу са важећим прописима за помоћ овој породици.

Представка породице Радојевић из Баранде у којој износе сумњу да је њихов супруг и отац Жива Радојевић преминуо услед несавесног и нестручног лечења у Специјалној болници за рехабилитацију „Русанда“ у Меленцима.

-Одбор је са 9 гласова за, од 9 присутних, прихватио предлог Радне групе да, имајући у виду да је спроведена ванредна спољна провера квалитета стручног рада у Специјалној болници за рехабилитацију „Русанда“ у Меленцима, затражи од Министарства здравља информацију о мерама које су предузете ради отклањања уочених недостатака у стручном раду здравствене установе, сагласно члану 210. тачка 4. Закона о здравственој заштити.
Представке Новице Тодоровић, Звонимира Васова из Крагујевца, Небојше Мишића из Власотинца којима указују на несавесно и нестручно лечење 
-Одбор је са 9 гласова за, од 9 присутних, прихватио предлог Радне групе да представку проследи Министарству здравља на надлежност с молбом да о поступању и предузетим мерама обавести Одбор и подносиоца представке.
Представка др Слађана Лаудановића, запосленог у Здравственом центру Неготин, и других незадовољних радника службе хитне медицинске помоћи у овој установи, којом указују на незаконито управљање и поступање начелника службе хитне медицинске помоћи, на лошу организацију и неправилности у раду исте службе, те моле да се ови проблеми реше у инересу пацијената и запослених.

-Одбор је са 9 гласова за, од 9 присутних, прихватио предлог Радне групе да представку проследи Министарству здравља на разматрање и даље поступање сагласно својим законским овлашћењима.
Представка Драгана Крстића из Лесковца, лекара у Општој болници Лесковац, којом указује на незаконито спроведен поступак именовања директора у овој здравственој установи.

-Одбор је са 8 гласова за, 1 није гласао, од 9 присутних, прихватио предлог Радне групе да представку проследи Министарству здравља на разматрање и даље поступање сагласно својим законским овлашћењима.

Представка прим. др Томислава Арсенијевића, запосленог у Дому здравља у Куршумлији, којом указује на незаконито поступање чланова Управног одбора ове здравствене установе, као и да се против в.д. директора води кривични поступак у вези са пословима у овој здравственој установи.

-Одбор је са 7 гласова за, 2 није гласало, од 9 присутних, прихватио предлог Радне групе да представку проследи Министарству здравља на разматрање и даље поступање сагласно својим законским овлашћењима.
Представка проф. др Иване Бинић, запослене у Клиничком центру у Нишу, којом износи приговоре поводом конкурса за избор директора у овој здравственој установи-Одбор са 4 гласа за, 2 гласа против, 4 није гласало, од 10 присутних, није прихватио предлог Радне групе да представку проследи Министарству здравља на  надлежност у складу са законским овлашћењима.

Представка Жике Ђорђевић из Костолца, којом износи притужбе које се односе на рефундацију трошкова пружених здравствених услуга.

 -Одбор је са 7 гласова за, 3 није гласало, од 10 присутних, прихватио предлог Радне групе да представку уступи РФЗО на поступање имајући у виду изнети захтев који се односи на рефундацију трошкова пружених здравствених услугалека.

Представка Привредне коморе Србије која се односи на законе који су усвојени на седници Народне скупштине 15. децембра 2012. године и то: Закон о преузимању обавеза здравствених установа према веледрогеријама по основу набавке лекова и медицинског материјала и претварању тих обавеза у јавни дуг Републике Србије и Закона о изменама и допунама Закона о здравственој заштити.

-Одбор је са 8 гласова за, 1 није гласао, од 9 присутних, прихватио предлог Радне групе да представку проследи Министарству здравља на разматрање будући да су представници ПКС заинтересовани да учествују у изради подзаконских аката за спровођење ових закона и да с тим у вези  нуде стручну помоћ.
Представка Синдиката запослених у здравству и социјалној заштити Србије којом износе став да постојећа мрежа државних апотека потпуно задовољава потребе фармацеутске здравствене заштите, те да је неприхватљиво укључивање приватних апотека у исту, све док се не дефинишу критеријуми и стандарди који ће обезбедити њихову равноправност.
-Одбор је са 8 гласова за, 1 није гласао, од 9 присутних, прихватио предлог Радне групе да представку проследи Министарству здравља на надлежност с молбом да Одбор известе о свом поступању.
Представка Синдиката запослених у здравству и социјалној заштити Србије у којој износе иницијативу за измену Закона о здравственом осигурању, која се односи на повредe на раду.
-Одбор је са 9 гласова за, од 9 присутних, прихватио предлог Радне групе да представку проследи Министарству здравља на разматрање с молбом да подносиоца и Одбор известе о мишљењу поводом ове иницијативе.
Представка Стоматолошке комора Србије, др Славољуба Живковића в.д. директора СКС поводом актуелних догађаја у овој комори, када су запослени спречени од стране приватног обезбеђења да уђу у пословне просторије и обављају радне дужности. 

-Одбор је са 8 гласова за, 1 глас уздржан, од 9 присутних, прихватио предлог Радне групе да затражи информацију од Министарства здравља о тренутној ситуацији у овој организацији која у складу са законом треба да обавља послове као јавна овлашћења. 
Представка Стоматолошке коморе Србије, адвокати Александар и Драгана Мумин из Новог Сада, којом захтевају помоћ ради нормализације стања и законитости у раду СКС.
-Одбор је са 9 гласова за, од 9 присутних, прихватио предлог Радне групе да затражи информацију од Министарства здравља о тренутној ситуацији и даљим плановима у погледу функционисања, финансирања и положаја  стоматолошке службе у  здравственом систему Србије, напомињући да се овај одбор раније, на седници одржаној 6. новембра 2012. године, упознао са закључцима Управног одбора Коморе здравствених установа Србије у којима је стање у стоматолошкој служби оцењено као алармантно, што је и овим дописом потврђено. 

Представка Тиодора Вељковића из Параћина у којој износи  притужбе на рад Центра за социјални рад Параћин који је обављао корективни надзор над вршењем родитељског права у случају његовог малолетног детета Теодоре.
 -Одбор је са 9 гласова за, од 9 присутних, прихватио предлог Радне групе да затражи информацију од Министарства рада, запошљавања и социјалне политике о поступању надлежног органа старатељства у случају малолетне Теодоре Вељковић из Параћина. 
Представка Удржења грађана ''Правни скенер'', којом се Одбор упознаје са закључцима и препорукама које је ово удружење дефинисало након јавних расправа о Нацрту закона о правима пацијената.

 -Одбор је са 8 гласова за, 1 није гласао, од  9 присутних, прихватио предлог Радне групе да подносиоца представке обавести да ће Одбор ове закључке још једном пажљиво анализирати приликом разматрања Предлога закона о правима пацијената, када исти буде на дневном реду седнице Народне скупштине.

Представка Никице Стојановића из Новог Сада којом тражи да му се омогући обнова поступка ванредне спољне провере квалитета стручног рада у здравственој установи у којој је лечен, имајући у виду да спроведена има битне  недостатке. 

-Одбор је са 9 гласова за, од 9 присутних, прихватио предлог Радне групе да представку проследи Министарству здравља на надлежност имајући у виду предлог подносиоца.
Представка Коморе медицинских сестара и здравствених техничара Србије којом траже да се њихови представници позивају на седнице овог одбора као и Лекарска комора Србије.

 -Одбор је са 9 гласова за, од 9 присутних, прихватио предлог Радне групе да подносиоца ове представке обавести да ће Одбор представнике ове коморе позивати на седнице Одбора у складу са темом, односно дневним редом седнице.
                       Др Предраа Мијатовић и Снежана Стојановић Плавшић предложили су да Одбор убудуће на седници разматра само оне представке, предлоге и иницијативе грађана и оганизација које се односе на системска питања у области здравства, док би све остале разматрала Радна група, што је Одбор прихватио.


Трећа тачка дневног ред–Разно

Проф. др Душан Милисављевић, председник Одбора, обавестио је присутне да је Одбор за здравље Парламента Републике Чешке, посредством свог амбасадора у Београду, изразио жељу да сарађује са овим одбором, тако што би током посете Народној скупштини Републике Србије, дискутовали о темама као што су: финансирање и организација здравства, реформа система здравства и здравственог осигурања као и актуелне проблеме у овој области. 

Одбор је једногласно одлучио да прихвати сарадњу, и први сусрет
 реализује у Народној скупштини Србије, о чему је тражио начелну сагласност Одбора за спољне послове.

Поводом треће тачке дневног реда више није било предлога ни дискусије.


Седница је завршена у 13, 00 часова.

     СЕКРЕТАР                                                                        ПРЕДСЕДНИК

Божана Војиновић                                                   Проф. др Душан Милисављевић

