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ТРИНАЕСТЕ СЕДНИЦЕ ОДБОРА ЗА ПОЉОПРИВРЕДУ,

ШУМАРСТВО И ВОДОПРИВРЕДУ, ОДРЖАНЕ 20. АВГУСТА 2013. ГОДИНЕ


Седница је почела у 10, 10 часова.


Седници је председавао Александар Сенић, председник Одбора.


Седници су присуствовали чланови Одбора: Ото Кишмартон, Јасмина Обрадовић, Велимир Станојевић, Ненад Китановић, Снежана Богосављевић Бошковић, Саша Дујовић, Чедомир Протић, Арпад Фремонд  и Синиша Лазић, као и Љубан Панић, (уместо Горана Богдановића), заменик члана Одбора.

Седници нису присуствовали чланови Одбора: Саша Максимовић, Драган Чолић, Петар Кунтић, Ружица Игић и Радмила Геров. 

Поред чланова Одбора седници je присуствовао и народни посланик Срђан Шајн.
Седници су, на позив председника присуствовали: представници Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде: Ненад Катанић, помоћник министра пољопривреде, шумарства и водопривреде, Бојан Живадиновић, помоћник директора за комуникацују са ЕУ Комисијом у Управи за аграрна плаћања, Славољуб Станојевић, шеф Одсека за регистрацију ветеринарских организација и ветеринарске услуге у Управи за ветерину; из Владе Републике Србије присуствовали су: Горан Тасић, директор Републичке дирекције за робне резерве и Миомир Пауновић, начелник Одељења за прехрамбене производе у Републичкој дирекцији за робне резерве, и представници Асоцијације пољопривредника Мирослав Киш, Горан Васић и Златко Ралевић, као и представници средстава јавног информисања.

Пре утврђивања дневног реда предложена је допуна од стране Александра Сенића тачком – Разматрање предлога за одржавање седнице Одбора ван седишта Народне скупштине која би била разматрана као шеста тачка дневног реда. Такође, предложено је да се трећа тачка дневног реда не разматра из разлога што представници Савеза земљорадничких задруга Jабланичког и Пчињског округа нису присутни на седници. Предлог Александра Сенића је усвојен већином гласова (9 за) тако да је усвојен следећи 

                               Д н е в н и     р е д


1. Разматрање Извештаја Републичке дирекције за робне резерве о откупљеним количинама меркантилне пшенице и о могућностима и спремности за откуп додатне количине меркантилне пшенице и адекватне количине меркантилног кукуруза са извештајем о откупу; 


2. Разматрање предлога Асоцијације пољопривредника из Новог Сада;

3. Разматрање Информације Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде о суши и предузетим мерама на отклањању штете;

4. Разматрање Информације о сарадњи са ИПАРД ( предприступни фондови);

5. Разматрање Информације о успостављању националне референтне лабораторије за контролу безбедности хране;


6. Разматрање предлога за одржавање седнице Одбора ван седишта Народне скупштине, и



7. Разно

Прва тачка дневног реда - Разматрање Извештаја Републичке дирекције за робне резерве о откупљеним количинама меркантилне пшенице и о могућностима и спремности за откуп додатне количине меркантилне пшенице и адекватне количине меркантилног кукуруза са извештајем о откупу

У уводним напоменама, Горан Тасић, директор Републичке дирекције за робне резерве, истакао је да од 16. јула 2013. године важи јединствена цена у износу од 20 динара/кг са урачунатим ПДВ, за меркантилну пшеницу рода 2013. године. Откупиће се 59500 тона од регистрованих газдинстава и земљорадничких задруга чија је делатност производња житарица преко продуктне берзе у Новом Саду. Реализација уговора је лоша, до сада је потпуно обрађено и дато на плаћање 1006 уговора од 1200 потписаних, а директор је још истакао да од октобра 2012 године плаћање више не врши Дирекција, већ Управа за трезор Министарства финансија, из разлога што Дирекција  више нема наменски рачун. 
У дискусији народни посланици су поставили питања, изнели ставове, мишљења и предлоге и дали сугестије.  Постављена су следећа питања:

- да ли Дирекција има сарадњу са Министарством пољопривреде, шумарства и водопривреде и да ли постоји стратегија?
- да ли у буџету нема средства за откуп меркантилног кукуруза рода 2013. године или су средства опредељена за откуп меркантилне пшенице рода 2013. године?
- зашто је овогодишња цена меркантилног кукуруза ниска?

У расправи је истакнуто да Дирекција има сарадњу са Министарством пољопривреде, шумарства и водопривреде; да се на основу средстава утврђеним финансијским планом, који Влада одобрава, прави план рада Дирекције; да су до прошле године имали и своја сопствена средства од наплате банкарских гаранција, продаје робе и др. Такође, истакнуто је и да од јула месеца имамо сушу, што утиче јако неповољно на ратарске и воћарске културе. Прошле године проблем је била појава афлатоксина узоркована сушом, док се ове године то неће поновити из разлога што је Министарство препоручило пољопривредним произвођачима да силосе и складишне капацитете на време припреме за нову жетву. Принос меркантилног кукуруза који се очекује је око 4 тоне/хектару, односно око 5 милиона тона, a у буџету нису планирана средства за откуп рода 2013. године. Очекују се повољни кредити од Абу Даби фонда у износу од 400 милиона долара за наводњавање у скоријем периоду. Изнета је констатација да Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде не треба да утиче на тржиште; да Дирекција за робне резерве не може да буде извозник пшенице, а да би наша земља могла до краја године да постане члан Светске трговинске организације. Такође, изнета је сугестија да Министарство у будућности не даје препоруке, већ одређене мере и уредбе којим би се подстицала аграрна политика. 
Поводом дискусије, Александар Сенић је истакао да је цена пшенице 40% нижа него прошле године, цена хлеба за 5%, а требало би по свим критеријумима да цена хлеба буде нижа за 20%. 
После дискусије у којој су учествовали Синиша Лазић, Саша Дујовић, Ото Кишмартон, Срђан Шајн и Александар Сенић, Одбор је, на предлог председника, већином гласова (8 за), усвојио следећи

                                      З А К Љ У Ч А К

1. Препоручује се  Влади да изнађе могућност да се откупи  150 хиљада тона меркантилне пшенице по цени од 20 динара и 200 хиљада тона меркантилног кукуруза по цени од 16 динара, плус ПДВ, уз препоруку да се рад Републичке дирекције за робне резерве стави у сврху стварања друштва социјалне правде;
                        Друга тачка дневног реда -   Разматрање предлога Асоцијације пољопривредника из Новог Сада
У уводним напоменама, предтавници Асоцијације пољопривредника, Мирослав Киш, Горан Васић и Златко Ралевић, су истакли да заступају интересе малих пољопривредних произвођача; да комуницирају са домаћим и страним институцијама у земљи и да су присутни на форумима са сличним организацијама у окружењу. Издвајања за аграр су мала, недовољно се субвенционишу инпути (гориво) за пољопривредне произвођаче; да су у окружењу при доношењу закона укључене пољопривредне организације а да Србија нема план развоја пољопривредне производње. Такође, у расправи је истакнуто да важећи Закон о пољопривредом земљишту из 2009. године није адекватан, и изнета је и сугестија да у новом закону право пречег закупа не  треба укинути, већ ограничити на 100 хектара. Потребно је и продужити рок за издавање земље пољопривреним произвођачима. 1. септембра је ступио на снагу ССП, а за четири године, 2017. године, ће постојати могућност куповине пољопривредног земљишта од стране страних држављања и представници Асоцијације пољопривредника су истакли да ССП није повољан за нашу земљу. 

У дискусији народни посланици су поставили питања, изнели ставове, мишљења и предлоге и дали сугестије.  Постављена су следећа питања:

- какво је тренутно стање по питању регистрације прикључних машина?
- зашто не постоји стратегија руралног развоја?
У расправи је истакнуто да ССП који ступа на снагу 1. септембра не може да се мења, али може да се на њега утиче променом Закона о пољопривредом земљишту. Регистрација прикључних машина није могућа јер није могуће мењати Закон о безбедности саобраћаја, али је могуће променити Правилник о регистрацији моторних возила  Посебна пажња је дата развоју руралних крајева тако што су давања (субвенције и подстицаји) за 35-40% већа него у другим крајевима. Стратегија развоја пољопривреде је у завршној фази и она би требало да обухвати период од 2014-2024. године.   
После дискусије у којој су учествовали Синиша Лазић, Снежана Богосављевић Бошковић и Александар Сенић, Одбор је, на предлог председника, већином гласова (7 за), усвојио следећи

                                      З А К Љ У Ч А К

1. Предлоге Асоцијације пољопривредника из Новог Сада проследити Министарству како би се узели у обзир приликом припреме стратегије развоја пољопривреде и руралног развоја, закона из области пољопривреде и подзаконских аката;
               Због могућег недостатка кворума прешло се на шесту тачку дневног реда - Разматрање предлога за одржавање седнице Одбора ван седишта Народне скупштине
                    Председник Одбора, Александар Сенић, истакао је, да по Пословнику Народне скупштине, члан 42, став 4, седнице радних тела могу да се одрже и ван седишта Народне скупштине. Предлог је да се наредна седница Одбора одржи на Златибору 6. и 7. септембра, а да се 6. септембра посети и Општина Чајетина где би се одржао састанак са представницима локалне самоуправе, уз подршку УНДП-а (програм Уједињених нација за развој) и Општине Чајетина. Дневни ред би гласио:
1. Разматрање Извештаја о раду Управе за пољопривредно земљиште у последњих 12 месеци, са планом рада за наредни период;

2. Разматрање Извештаја о раду Управе за шуме у последњих 12 месеци, са планом рада за наредни период;

3. Разматрање Извештаја о раду Управе за заштиту биља у последњих 12 месеци, са планом рада за наредни период;

4. Разматрање Извештаја о раду Управе за ветерину у последњих 12 месеци, са планом рада за наредни период;
                Одбор је, на предлог председника, већином гласова (7 за) усвојио  предлог за одржавање седнице Одбора ван седишта Народне скупштине.


Трећа тачка дневног реда - Разматрање Информације Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде о суши и предузетим мерама на отклањању штете
                   У уводним напоменама, Ненад Катанић, помоћник министра пољопривреде, шумарства и водопривреде је истакао да ће овогодишњи род пшенице и кукуруза бити смањен због суше, соја има проблем са формирањем “спратова”  и бројем махуна а винова лоза ће имати висок принос и производиће се врхунска вина. Пре суше су обране трешње и вишње и 80% брескви и нектарина, берба шљива је тренутно актуелна. Има проблема са садњом јагоде због неадекватног земљишта. Очекивани принос соје ће бити од1,2-2 тоне/хектару, док је код сунцокрета ситација боља него прошле године, жетва је почела и принос ће износити од 2,6-2,8 тона/хектару. Републички хидрометеоролошки завод Србије изнео је предвиђања да ћемо ове године имати умерену до екстремну сушу. Велики проблем је непостојање модерних засада и модерне агротехнике.

                    У дискусији народни посланици су поставили питања, изнели ставове, мишљења и предлоге и дали сугестије.  Постављена су следећа питања
                  - који износ средстава је Министарство уложило у системе за наводњавање за годину дана?
                    -  да ли Републички завод за статистику даје само препоруке или и неке мере?

                    У расправи је истакнуто, да ће Абу Даби фонд ускоро понудити Републици Србији кредит у износу од 400 милиона долара са максималном каматном стопом од 3% за системе за наводњавање и хидромрежу. Дирекција за воде је такође уложила у системе за наводњавање одређена средства. Урађена је процена приноса рода 2013. године, 20. августа, а мере које ће бити примењене ће бити познате када Републички  завод за статистику достави потребне податке.
                     Четврта тачка дневног реда - Разматрање Информације о сарадњи са ИПАРД ( предприступни фондови);

         У уводним напоменама, Бојан Живадиновић, помоћник директора за комуникацују са ЕУ Комисијом у Управи за аграрна плаћања истакао је да се Република Србија тренутно налази у почетној фази акредитације за ИПАРД фондове, тачније процена, а овогодишња средства у износу од 10 милиона евра нису могла да се пребаце из разлога што је Република Србија тренутно у анексу 2. Европска комисија је 2012. године упитила службени захтев да се Република Србија пребаци из анекса 2 у анекс 1, ( ИПА регулатива 285/2006) , али тренутно је блокада по том питању јер се Србија са Косовом и Метохијом још увек води као потенцијални кандидат за чланство у ЕУ. Значајно је истаћи да се компоненте 3, 4 и 5 у акредитацији односе на рурални развој.
                  У дискусији народни посланици су поставили питања, изнели ставове, мишљења и предлоге и дали сугестије.  Постављена су следећа питања
                 - у Извештају Министарства је предвиђен износ од 54,5-63 милиона евра, како се дошло до тог износа?
                 - у Извештају Министарства стоји да ће се мењати план  2014-2020. године, шта се планира по том питању?

                 - да ли Република Србија треба да се одрекне Косова и Метохије да би се одблокирала акредитација и прешли из анекса 2 у анекс 1?
                  У расправи је истакнуто, да се до износа од 56 милиона евра у Извештају дошло на бази анализа Македоније, Хрватске и Турске које су већ користиле ИПАРД фондове; да је САПАРД програм, предходник ИПАРД програма, трајао до 2007. године. Пооштрени су услови за акредитацију због Републике Бугарске и Румуније. Програм 2014-2020. година је добра основица која ће послужити да се уради још квалитетнији програм у будућности и да ће тренутна блокада бити отклоњена. Средства се могу инвестирати у линије (кланице, млекаре), опремање фарми, уз тенденцију да се финансирају и трактори и шуме у будућности. 
              Имајући у виду значај процеса акредитације за коришћење средстава из ИПА фондова ЕУ, Александар Сенић је предложио да  Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде доставља Одбору за пољопривреду, шумарство и водопривреду  Народне скупштине сваког последњег дана у месецу информацију о извршеним активностима Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде на акредитацији за коришћење средстава из ИПА фондова у текућем месецу, са планом активности за наредни месец. Овај предлог је прихваћен од стране представника Министарства.
              Пета тачка дневног реда - Разматрање Информације о успостављању националне референтне лабораторије за контролу безбедности хране;
                       У уводним напоменама, Славољуб Станојевић, шеф Одсека за регистрацију ветеринарских организација и ветеринарске услуге у Управи за ветерину, је истакао да Дирекција врши убрзане активности на успостављању референтне националне лабораторије. Пројекат датира још од 2003. године, кључни документи су Меморандум о разумевању са ЕУ и закључци Владе, где је наведено да ће се подизати капацитети и вршити опремање регионалних и националних лабораторија. Министарство је одређено за инвеститора који ће завршити радове на комплексу. Такође, уложено је око 15 милиона евра у опремање лабораторијском опремом која је дата на коришћење и Министарству здравља, институтима, фитосанитарним и регионалним лабораторијама и Пољопривредном факултету.  Уклољене су азбесне плоче са зграда комплекса, изграђена управна зграда, урађена реконструкција крова, а нови грађевински радови су настављени у октобру 2012. године. Обезбеђена је употребна дозвола за објекте и заустављен поступак укњижбе од стране новинске агенције Танјуг, са којом се дуже време суде.
                     У дискусији народни посланици су поставили питања, изнели ставове, мишљења и предлоге и дали сугестије.  Постављена су следећа питања:
                    - када ће доћи на дневни ред измене и допуне Закона о безбедности хране у Народној скупштини?
                - када ће се поднети захтев за акредитацију националне референтне лабораторије за контролу безбедности хране?

                   У расправи је истакнуто, да би се  и измене и допуне Закона о безбедности хране могле доћи на дневни ред у Народној скупштини већ на јесен. Захтев за акредитацију националне референтне лабораторије за контролу безбедности хране ће се поднети следеће године.
                   Имајући у виду значај успостављања националне референтне лабораторије за контролу безбедности хране, хране за животиње и млеко, Александар Сенић је предложио да  Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде доставља Одбору за пољопривреду, шумарство и водопривреду  Народне скупштине сваког последњег дана у месецу информацију о извршеним активностима на успостављању референтне лабораторије за контролу безбедности хране, хране за животиње и млеко у текућем месецу, са планом активности за наредни месец. Овај предлог је прихваћен од стране представника Министарства.

                    Седма тачка дневног реда – Разно.
                    Под тачком – Разно није било пријаљених за расправу.
                   Пошто других питања и предлога није било, седница је завршена у 13, 15 часова.
                   Саставни део овог записника чини обрађени тонски снимак седнице Одбора.

СЕКРЕТАР                                                                ПРЕДСЕДНИК

                   Добрица Зечевић  
Александар Сенић
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