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Sednica je počela u 15,00 časova.


Odbor je, u skladu sa članom 42. stav 4. Poslovnika Narodne skupštine, održao sednicu van sedišta Narodne skupštine, u Svrljigu.  Finansijsku pomoć za održavanje 19. sednice Odbora van sedišta je  pružio Program Ujedinjenih nacija za razvoj (UNDP) kroz projekat „Jačanje nadzorne funkcije i javnosti rada Narodne skupštine Republike Srbije“. 
Sednici je predsedavao Aleksandar Senić, predsednik Odbora.

Sednici su prisustvovali članovi Odbora: Snežana Bogosavljević Bošković, Saša Dujović, Ružica Igić, Saša Maksimović, Jasmina Obradović, Čedomir Protić, Velimir Stanojević, i Siniša Lazić, kao i Dragomir Karić (umesto Oto Kišmartona) i Zoran Pralica (umesto Dragana Čolića), zamenici članova Odbora.

Sednici nisu prisustvovali članovi Odbora: Goran Bogdanović, Radmila Gerov, Nenad Kitanović, Arpad Fremond i Petar Kuntić.
Pored članova Odbora sednici su prisustvovali: predstavnici Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede: Zoran Knežević, direktor Uprave za poljoprivredno zemljište, Dragan Mirković, Srđan Stojanović, Odeljenje za ruralni razvoj, Milena Savić Ivanov, Direkcija za referentne nacionalne laboratorije; Milija Miletić, predsednik Opštine Svrljig, Vlada Krstić, šef Odseka za poljoprivredu Opštine Svrljig, Dragan Petrović, Slavoljub Petković, Radovan Mitić i Jasmina Radovanović, odbornici skupštine Opštine Svrljig, Bora Jović, vlasnik vinarije „ Status“, Tomislav Bogdanović, doktor veterinarske medicine, Milorad Pantić, rasadničar, Vladan Blagojević, voćar, kao i predstavnici sredstava javnog informisanja.
Na predlog predsednika, Odbor je većinom glasova utvrdio sledeći
                                 D n e v n i     r e d:
1. Oživljavanje sela kroz nepoljoprivredne aktivnosti;

2. Uspostavljanje preradnih kapaciteta u poljoprivrednim                                                  područjima;

3. Očuvanje autohtonih biljnih i životinjskih vrsta, i
4. Mere za ukrupnjavanje poljoprivrednog zemljišta. 


Sednica je održana u sali Opštine Svrljig.

Pre prelaska na prvu tačku dnevnog reda, Aleksandar Senić je dao reč predsedniku opštine Svrljig, Miliji Miletiću. U uvodnim napomenama, Milija Miletić se zahvalio na dolasku na sednicu skupštinskom Odboru za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu, kao i predstavnicima lokalne samouprave i odbornicima u lokalnom parlamentu. Po njegovim rečima opština Svrljig je jedna od najnerazvijenih, brdsko-planinskih Opština u Srbiji koja ima veliki problem sa demografijom, a da pritom iz svog opštinskog budžeta izdvaja 10% za razvoj poljoprivrede. Predsednik je zatim dao reč Vladi Krstiću, šefu Odseka za poljoprivredu Opštine Svrljig. 
U uvodnim napomenama, Vlada Krstić,  je istakao da Opština Svrljig obuhvata 500 kilometara kvadratnih površine i po zadnjem popisu na području Opštine živi 14.000 stanovnika. Oko 34.000 hektara poljoprivrednog zemljišta je raspoloživo na području opštine Svrljig (najzastupljeniji je kukuruz i krmno bilje). Svrljig je prvenstveno stočarski kraj sa svega 12 hiljada ovaca i oko 2.800 goveda. Najpoznatiji je po svrljiškoj  ovci, a od mlečnih proizvoda najpoznatiji je svrljiški sir. Svrljiški kačkavalj i svrljiški belmuž su registrovani, a svrljiški sir treba da se registruje. Najveći prerađivač u ovoj opštini je Niška mlekara. Ovaj kraj je bogat i  lekovitim biljem i pečurkama. Od manifestacija se ističe Belmužijada, jedna od najvećih u istočnoj Evropi. Fond za razvoj poljoprivrede u opštini Svrljig postoji od 1997. godine, a za 2013. godinu je planiran budžet oko 38 miliona dinara. Na jednom delu katastarske Opštine u saradnji sa nemačkom donatorskom organizacijom GIZ sprovodi se pilot program komasacije. Posebno treba da se obrati pažnja na ukrupnjavanje zemljišta, koje predstavnja veliki problem u čitavoj istočnoj Srbiji.
Prva tačka dnevnog reda - Oživljavanje sela kroz nepoljoprivredne aktivnosti
Predsednik Odbora, Aleksandar Senić je dao reč Draganu Mirkoviću, Odeljenje za ruralni razvoj Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede.
U uvodnim napomenama, Dragan Mirković, je istakao  da je 9. septembra donet Pravilnik o podsticajima za nepoljoprivredne aktivnosti (sređivanje objekata namenjenih seoskom turizmu, agroturizmu i svim vidovima turizma koji može da se obavlja u ruralnim oblastima) . Planiran budžet je 50 miliona dinara. 
Narodni poslanik, Ružica Igić, ukazala je na problem staračkih i zapuštenih domaćinstava;  takođe je ukazala na to da prosečno domaćinstvo poseduje oko 2,5 hektara poljoprivrednog zemljišta, a da Srbija ima velike potencijale kada je u pitanju proizvodnja lekovitog bilja. Kako je rekla, uslov da bi Srbija postala članica Svetske trgovinske oranizacije je mogućnost uvoza genetski modifikovanih organizama, što bi uništilo domaću semensku industriju. Narodni poslanik, Snežana Bogosavljević Bošković, je ukazala na problem smanjivanja stočnog fonda, i istakla da je Zakonom o budžetu, za agrar izdvojeno 5% budžeta, a da bi se sledećih godina budžet za poljoprivredu trebao da bude veći. Iznet je i predlog da se Zakonom o podsticajima u poljoprivredi i ruralnom razvoju obuhvate i nekomercijalna gazdinstava. Strane države mnogo više podstiču i pomažu svoje poljoprivredne proizvođače. U takvoj situaciji naši proizvođači ne mogu da budu konkurentni na evropskom tržištu. Siniša Lazić, narodni poslanik, je ukazao na potrebu da se donese zakon koji je uniforman i podjednako primenljiv na celoj teritoriji zemlje. Potrebno je da se prepozna šta su interesi lokalnih zajednica i da se donese zakon koji će biti ravnopravan za sve. Velimir Stanojević, narodni poslanik je istakao, da izdvajanje u iznosu 10% od lokalnog budžeta za razvoj poljoprivrede je za svaku pohvalu, i da mnoge druge lokalne samouprave treba da se ugledaju na Opštinu Svrljig. Saša Maksimović, narodni poslanik je ukazao na nedostatak edukacije poljoprivrednih proizvođača, kako bi na najbolji i najracionalniji način iskoristili subvencije. Čedomir Protić, narodni poslanik, je ukazao na potrebu da i mali poljoprivredni proizvođači dobijaju subvencije. 
 U diskusiji narodni poslanici su postavili pitanja, izneli stavove, mišljenja i predloge i dali sugestije.  Postavljena su sledeća pitanja:

- šta Ministarstvo radi na procesu akreditacije za korišćenje sredstava iz IPARD fonda?
Dragan Mirković, istakao je, da Uredbom o raspodeli podsticaja na mere ruralnog razvoja ukupno određeno milijardu i dvesta miliona dinara. U avgustu je stigao dopis da ne može da se izvrši proces akreditacije, s obzirom dadržave članice EU, koje nisu priznale Kosovo i Metohiju su stopirale akreditaciju zahtevajući da se u sledećem bidžetskom periodu (2014/2020. godina) ne pominju kategorije države kandidati i potencijalni kandidati. U Briselu, još nije usvojena regulativa koja se odnosi za kompletnu predpristupnu pomoć za sve države koje nisu članovi EU i očekuje se njeno usvajanje.Strategija ruralnog razvoja 2014-2024 godina je koncipirana tako da sadrži sve mere ruralnog razvoja, kako ne bi došlo do preklapanja sa merama koje ćemo koristiti iz IPARD fondova. Sredstava iz IPARD fondova se mogu očekivati 2015. godine. 
U uvodnim napomenama, Bora Jović, vlasnik vinarije „ Status“, istakao je da pored registracije gazdinstva, proizvođači grožđa su u obavezi da se  registruju u vinogradarski registar. Mnogi mali proizvođači to ne žele, jer imaju male parcele i nemaju interes da se registruju. Tomislav Bogdanović, doktor veterinarske medicine, je ukazao na lošu infrastrukturu u stočarstvu. Dragan Petrović, odbornik skupštine Opštine Svrljig je ukazao da 95% domaćinstava na teritoriji Oštine Svrljig čine nekomercijalna domaćinstva, koja treba podsticati na drugačiji način nego kako se to činilo do sada; da se izvrši ukrupnjavanje parcela i da je skupština Opštine Svrljig usvojila Deklaraciju protiv genetski modifikovanih organizama. Radovan Mitić, odbornik skupštine Opštine Svrljig, ukazao je na potrebu razvijanja turizma i izgradnji infrastrukture u Opštini Svrljig. Kao primer je naveo projekat izgradnje puta koji povezuje dva lečilišta, Nišku Banju i Soko Banju. Vladan Blagojević, voćar, ukazao je na  sledeće probleme: niske prodajne cene i visoki troškovi proizvodnje u voćarstvu; nepostojanje preradnih i skladišnih kapacitet u Svrljigu; nerazdvajanje ratarstva od voćarstva po pitanju subvencija; nedovoljne subvencije za navodnjavanje voćnjaka;  visoka stopa PDV na traktore. Jasmina Radovanović, odbornik skupštine Opštine Svrljig, istakla  je da se godinama bavi proučavanjem lekovitog bilja i sadržajem radio-nukleida, odnosno radioaktivnih materija, naročito posle 1999. godine. Dokazano je da je Svrljig vrlo zdravo područje i da je jako nizak nivo radioaktivnog materijala iz 1999. godine.  Jedna od biljaka koja postoji samo na ovom području, je kantarion i njega ima sve manje. Da bi se sprečilo nestajanje kantariona potrebno je pojačati inspekcijske službe. 
Na kraju diskusije, Aleksandar Senić, istakao je, da je kroz prvu tačku dnevnog reda objedinjena i druga – Uspostavljanje preradnih kapaciteta u poljoprivrednim područjima. Dragan Mirković je izneo sledeći zaključak: imperativ  je izgradnja kvalitetne infrastrukture za razvoj prerađivačke industrije; razvoj stočatstva; bolji plasman i prodaja poljoprivrednih proizvoda;  bolje funkcionisanje savetodavne službe, veće ulaganje u obrazovanje. Vladan Krstić, šef Odseka za poljoprivredu Opštine Svrljig, je na kraju rasprave ukazao na program „Fruits and Barries“, koji je jako bitan za Opštinu Svrljig, a koji nije u dovoljnoj meri iskorišćen. Takođe je ukazano na potrebu očuvanja autohtonih sorti i edukaciji poljoprivrednog proizvođača.
U diskusiji su učestvovali narodni poslanici Aleksandar Senić, Snežana Bogosavljević Bošković, Saša Dujović, Ružica Igić, Saša Maksimović, Čedomir Protić, Velimir Stanojević, i Siniša Lazić; Dragan Mirković, Odeljenje za ruralni razvoj; Milija Miletić, predsednik Opštine Svrljig, Vlada Krstić, šef Odseka za poljoprivredu Opštine Svrljig, Dragan Petrović, Slavoljub Petković, Radovan Mitić i Jasmina Radovanović, odbornici skupštine Opštine Svrljig; Bora Jović, vlasnik vinarije „ Status“, Tomislav Bogdanović, doktor veterinarske medicine i Vladan Blagojević, voćar.
 Sednica je prekinuta u 18.40 časova.
Sednica je nastavljena u subotu, 19.oktobra 2013.godine u 11,20 časova.
Treća tačka dnevnog reda - Očuvanje autohtonih biljnih i životinjskih vrsta
U uvodnim napomenama, Milorad Pantić, ukazao je na potrebu da se naše autohtone sorte geografski zaštite, odnosno sertifikuju, i kao takve izvoze, a da se ne uvozi bazni materijal iz Holandije, Nemačke, Austrije ili Mađarske. Milena Savić Ivanov, šef Banke biljnih gena u Direkciji za nacionalno referentne laboratorije je upoznala prisutne šta Banka biljnih gena radi poslednjih godina na očuvanju autohtonih sorti, autohtonih biljnih vrsta i na uspostavljanju banke biljnih gena Srbije. Zavod za biljne i životinjske genetičke resurse je osnovan 1998. godine, radio je do 2003. godine kada je ukinut i poslovi očuvanja genetičkih resursa, kao i priznavanja sorti, prešli su u nadležnost Republičkog Ministarstva poljoprivrede. Posao Ministarstva i Odseka je izrada zakona, podzakonskih akata, nacionalnih programa i strategija, kao i realizacija međunarodnih projekata iz ove oblasti, a posao Banke biljnih gena se odnosi na laboratorijske poslove čuvanja semena u hladnim komorama i ostalih naučno-istraživačkih poslova u vezi sa ovom oblašću. U užem smislu Banka gena predstavlja objekat u kome se u strogo kontrolisanim uslovima čuvaju uzorci biljnih genetičkih resursa na tempearturi od 4 stepena Celzijusa i to na srednji rok do 20 godina ili na dugi rok preko 50 godina. Nacionalni program za očuvanje i održivo korišćenje biljnih genetičkih resursa za hranu i poljoprivredu u Srbiji (2013-2020 godina) je u fazi finalnog nacrta i nakon toga će ući u proceduru za usvajanje na Vladi. Ogledno dobro Poljoprivrednog fakulteta u Beogradu, koje se nalazi na Radmilovcu i ogledno dobro Poljoprivrednog fakulteta iz Novog Sada, u Sremskim Karlovcima, čuvaju kolekcije genetičkih resursa voća i vinove loze. Takođe Institut za voćarstvo u Čačku se bavi očuvanjem ovih kolekcija. Oprema za banku biljnih gena je nabavljena realizacijom dva međunarodna projekta koje su finansirali SIDA, Švedska agencija za međunarodnu saradnju i organizacija UN za hranu i poljoprivredu, a potrebno je izvršiti proveru rada hladnih komora Banke biljnih gena pre uključivanja, zašto je potrebno izdvojiti određena sredstva iz budžeta. Nacionalna kolekcija formirana za potrebe banke biljnih gena, pre petnaestak godina, sastoji se od 5.000 uzoraka od 273 biljne vrste i uslužno se čuva u komorama Instituta za kukuruz Zemun Polje. Aleksandar Senić je zatim dao reč Srđanu Stojanoviću, Odeljenje za ruralni razvoj.
U uvodnim napomenama, Srđan Stojanović, ukazao je da kada kažemo banka životinjskih gena, onda mislimo na eks situ – van područja nastanka i in situ – očuvanje živih životinja na područjima gde su one nastale. U Srbiji se trenutno sprovodi konzervacija i očuvanje in situ. Po njegovim rečima, Republika Srbija je izdvajala podsticajna sredstva za farmere koji drže autohtone rase i to u skladu sa mogućnostima iz budžeta. Srđan Stojanović je posebno istakao, da ne smemo da dozvolimo da se u  ne iskoriste sredstva iz komponetnte IPARD -agroekološke mere i da je za to potrebno  uraditi sektorske analize.
U diskusiji narodni poslanici su postavili pitanja, izneli stavove, mišljenja i predloge i dali sugestije.  Postavljena su sledeća pitanja:

- kakva je saradnja sa bivšim republikama kada su u pitanju biljni geni?

- da li se raspolaže sa informacijama kave su posledice nakon  bombardovanja osiromašenim uranijumom po biljni i životinjski svet?
- da li Ministarstvo podržava očuvanje genetičkih resursa samo ugroženih vrsta?
- kako će uvoz GMO hrane, koji je možda izvestan u nekom budućem periodu uticati na potencijalne proizvođače autohtonih geografski zaštićenih vrsta?
Milena Savić Ivanov je odgovorila da Republika Srbija ima odličnu saradnju sa bivšim republikama, koja je počela sa regionalnim projektom, regionalna mreža za očuvanje biljnih i genetičkih resursa jugoistočne Evrope, koji je trajao sedam godina. Srđan Stanojević je odgovorio da ne raspolažemo podacima o posledicama nakon  bombardovanja osiromašenim uranijumom po biljni i životinjski svet. Srđan Stojanović je rekao da se podsticaji predviđeni za autohtone rase kod kojih je ukupan broj populacije do 1.000. S obzirom da svrljiška ovca jeste autohtona rasa, ali prema nekim procenama ukupan broj populacije figurira između 8.000 i 10.000, ona nije u programu podsticaja. Milena Savić je odgovorila povodom uvoza GMO hrane, da neće biti dozvoljeno gajenje genetički modifikovanih organizama kod nas, nego promet proizvoda, koji će biti obeleženi.
Narodni poslanik, Dragomir Karić, izneo je predlog da se formira nacionalna direkcija za zaštitu biljnih i životinjskih gena. 
U diskusiji su učestvovali narodni poslanici Aleksandar Senić, Snežana Bogosavljević Bošković, Jasmina Obradović i Dragomir Karić; Srđan Stojanović, Odeljenje za ruralni razvoj; Milena Savić Ivanov, Direkcija za referentne nacionalne laboratorije; Milija Miletić, predsednik Opštine Svrljig, Dragan Petrović, Radovan Mitić, odbornici skupštine Opštine Svrljig; Milorad Pantić, rasadničar. 
Četvrta tačka dnevnog reda - Mere za ukrupnjavanje poljoprivrednog zemljišta
U uvodnim napomenama, Zoran Knežević, direktor Uprave za poljoprivredno zemljište, istakao je da su zakonske mere ukrupnjavanja zemljišta: komasacija, dobrovoljno grupisanje zemljišta, koju mogu pokrenuti 10 vlasnika poljoprivrednog ili šumskog zemljišta, ili Republika Srbija, odnosno jedinica lokalne samouprave ili jedan od vlasnika poljoprivrednog zemljišta kao i mera zamene zemljišta, koja smo često koristila do donošenja Zakona o restituciji do 2011. godine. Po njegovim rečima, samo 5% parcela u Srbiji poljoprivrednog zemljišta su odgovarajuće veličine. Prosečan posed je 5,32 hektara, odnosno za fizička lica to je 4,48 hektara, ali u pojedinim regionima, kao na primer, region južne i istočne Srbije, to je 3,19 hektara. Komasacija je način da se razvije novi komunalni, rekreativni, kulturni ili socijalni sadržaj u ruralnim područjima. Njome se rešavaju imovinsko-pravni odnosi, unapređuje se zaštita životne sredine i uređuje se katastar. Od 2007. godine do danas je pokrenut postupak u 25 jedinica lokalne samouprave da se izvrši komasacija ili dobrovoljno grupisanje zemljišta. To je ukupno u 53 katastarskih opština u ukupnoj površini od nešto preko 167.000 hektara. Do sada je završena komasacija i dobrovoljno grupisanje na nešto preko 21.000 hektara. U budućem periodu povećaće se sredstva za komasaciju.
U diskusiji narodni poslanici su postavili sledeća pitanja:

- da li je izveštajem o merama za ukrupnjavanje poljoprivrednog zemljišta obuhvaćena i južna pokrajina Kosovo i Metohija?
- da li Ministarstvo planira da vlasnicima poljoprivrednih zemljišta, umesto prodaje, ponudi ugovor o dugoročnom zakupu?
- kada se govori o učešću republičkog budžeta i lokalne samouprave u troškovima, komasaciji, koji deo pripada lokalnoj samoupravi?
- šta se dešava sa zemljom koja je nacionalizovala država 1945-1946. godine?
- kakav je status državne zemlje kod preduzeća koja su u stečaju?
- koja je procedura za utvrđivanje napuštenog zemljišta? 

- koja je procedura za privremeno oduzimanje  napuštenog zemljišta? 



- šta se dešava sa utrinama i pašnjacima koji su inače dati na raspolaganje mesnim zajednicama?
Zoran Knežević je odgovorio da podataka za period 2007. do 2013. za Kosovo i Metohiju nema, niti su finansirani neki radovi u južnoj pokrajini. Po njegovim rečima, sada imamo jednu meru koja se nudi svim staračkim domaćinstvima koji nisu u stanju da obrađuju svoje poljoprivredno zemljište. Oni dobijaju podsticaj u iznosu od 12.000 dinara po hektaru, i mogu dati nekom u zakup to zemljište, a onaj ko je sposoban može obrađivati to zemljište i tako povećati svoj posed. Zakonom o poljoprivrednom zemljištu, postupak davanja u zakup državnog zemljišta je poveren jedinicama lokalne samouprave i one ostvaruju 40 % prihoda od zakupa tog zemljišta. Po zakonu iz 2011. godine, do sada je vraćen mali procenat nacionalizovane zemlje, (vraćeno je 1.700-1.800 hektara). Na pitanje kakav je status državne zemlje kod preduzeća koja su u stečaju, Knežević je odgovorio da preduzeća u stečaju nemaju pravo da koriste državno poljoprivredno zemljište. Danom stečaja ili danom privatizacije oni su izgubili to pravo i to zemljište  i ono se izdaje u zakup preko jedinica lokalnih samouprava. Napušteno poljoprivredno zemljište je ono što nije u prethodnom vegetativnom periodu korišćeno, i može se privremeno oduzeti od tog vlasnika. Državi može pripasti napušteno zemljište ukoliko se ne plaća porez ili druga dažbina. Procedura za privremeno oduzimanje  napuštenog zemljišta je takva da poljoprivredni inspektori vrše kontrolu obrade poljoprivrednog zemljišta, odnosno korišćenja. Oni su dužni da urade zapisnik. Prvo se nalaže vlasniku zemljišta da započne obradu, odnosno korišćenje sa dodatnim rokom od 30 dana. Ukoliko vlasnik zemljišta to ne ispuni u tom roku, onda se piše prekršajna prijava, zatim ide na sud da plati određenu kaznu. Kazna se razlikuje u zavisnosti od toga da li je fizičko lice, preduzetnik ili pravno lice. Na pitanje šta se dešava sa utrinama i pašnjacima koji su inače dati na raspolaganje mesnim zajednicama, Zoran Knežević je odgovorio da postojeći Zakon o vraćanju utrina i pašnjaka selima na korišćenje, iz 1991 godine treba menjati.  Utrine i pašnjaci se mogu koristiti samo za ispašu, za ubiranje šumskih plodova ili eventualno izgradnju ribnjaka, a vrlo često se menja njihova namena u građevinsko zemljište po osnovu drugih zakona, što bi trebalo sprečiti.

U diskusiji su učestvovali narodni poslanici Aleksandar Senić, Jasmina Obradović, Dragomir Karić i Zoran Pralica; Zoran Knežević, direktor Uprave za poljoprivredno zemljište; Milija Miletić, predsednik Opštine Svrljig, Radovan Mitić, odbornik skupštine Opštine Svrljig.

Pošto drugih pitanja i predloga nije bilo, sednica je završena u 14,30 časova.

Sastavni deo ovog zapisnika čini obrađeni tonski snimak sednice Odbora.

                         SEKRETAR                                                                          PREDSEDNIK 

                     Veljko Racković                                                                   Aleksandar Senić
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