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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

НАРОДНА СКУПШТИНА

Одбор за правосуђе, државну управу
и локалну самоуправу

08 број 06-2/90-12
24. јул 2012. године

Б е о г р а д

З А П И С Н И К

ДРУГЕ СЕДНИЦЕ ОДБОРА ЗА ПРАВОСУЂЕ, ДРЖАВНУ УПРАВУ И ЛОКАЛНУ САМОУПРАВУ,

ОДРЖАНЕ 24. ЈУЛА 2012. ГОДИНЕ

            Седница је почела у 15,30 часова.

   
Седници је председавао Петар Петровић, председник Одбора.

           
Седници су присуствовали чланови Одбора: Светислава Булајић, Ласло Варга, Маја Гојковић, Неђо Јовановић, Ненад Константиновић, Снежана Маловић, Милисав Миличковић, Милица Радовић, Борис Ранковић, Срђан Спасојевић, Вучета Тошковић.

Седници су присуствовали заменици чланова: Биљана Пантић (заменик члана Катарине Ракић) и Драган Николић (заменик члана Владимира Цвијана).
            Седници нису присуствовали чланови Одбора: Катарина Ракић, Мирна Косановић, Милан Марковић, Верољуб Стевановић и Владимир Цвијан.
Поред чланова Одбора, седници је присуствао и  народни посланик  Балинт Пастор.


 На предлог преседника Одбора предложени дневни ред је допуњен тачком која гласи: Избор заменика председника одбора. Одбор је већином гласова усвојио следећи: 
Д н е в н и  р е д:
1. Избор заменика председника Одбора;
2. Разматрање Предлога закона о допунама Закона о Влади, који је поднела група од 126 народних посланика (број 02-2046/12, од 23. јула 2012. године), у начелу;

3. Разматрање Предлога закона о министарствима, који је поднела гупа од 126 народних посланика (број 02-2047/12, од 23. јула 2012. године), у начелу;

4. Разно.

Прва тачка дневног рада: Избор заменика члана Одбора

Председник Одбора је предложио да за заменика председника Одбора буде изабрана Милица Радовић, члан Одбора.

Расправе по овој тачки дневног реда није било.

Одбор је већином гласова изабрао Милицу Радовић за заменика председника Одбора.

Друга тачка дневног реда: Разматрање Предлога закона о допунама Закона о Влади, који је поднела гупа од 126 народних посланика, у начелу
Народни посланик Ненад Константиновић указао је да нема представника предлагача, те да није могуће  расправљати.


Члан одбора Маја Гојковић указала је да није на време обавештена о сазивању ове седнице као и да није  добила материјал за ову седницу.
Драган Николић, заменик члана Владимира Цвијана, указао је, такође, да није на време добио материјал за седницу Одбора.

 
Одбор  је, са осам гласова за, пет гласова против, једним уздржаним, одлучио да предложи Народној скупштини да прихвати Предлог  закона о допунама Закона о Влади у начелу
На захтев члана одбора Ненада Константиновића гласање је поновљено, те је Одбор поново са осам гласова за, пет против и једним уздржаним одлучио да предложи Народној скупштини да прихвати Предлог закона о допунама Закона о Влади у начелу.
На основу члана 156. став 3. Пословника Народне скупштине, Одбор за правосуђе, државну управу и локалну самоуправу поднео је
                                                       И З В Е Ш Т А Ј

Одбор је, у складу са чланом 155. став 2. Пословника Народне скупштине, одлучио да предложи Народној скупштини да прихвати Предлог закона о допунама Закона о Влади у начелу.
За известиоца Одбора на седници Народне скупштине одређен је Петар Петровић, председник Одбора.

Трећа тачка дневног реда: Разматрање Предлога закона о министарствима, који је поднела гупа од 126 народних посланика, у начелу
           Члан Одбора Милица Радовић изнела став је да би Министарство за Косово и Метохију требало да постоји као засебно министарство.

            Члан одбора Ненад Константиновић изнео је став да су неприхватљиве одредбе члана 38.  Предлога закона, које министру дају могућност да у року од 45 дана од дана ступања на снагу овог закона разреши државне службенике на положају. Ради се, наиме, о стручњацима који нису постављени на положај на основу страначке припадности, већ на основу јавног конкурса, у намери да се обезбеди потребан степен стручности, те  да се при предлагању ових решења водило рачуна искључиво о политичком интересу, а не о потреби професионализације државне управе.
Одбор  је, са осам гласова за, пет гласова против, једним уздржаним, прихватио Предлог  закона о министарствима, у начелу.
На основу члана 156. став 3. Пословника Народне скупштине, Одбор за правосуђе, државну управу и локалну самоуправу поднео је
                                                       И З В Е Ш Т А Ј

Одбор је, у складу са чланом 155. став 2. Пословника Народне скупштине, одлучио да предложи Народној скупштини да прихвати Предлог закона о министарствима у начелу.
За известиоца Одбора на седници Народне скупштине одређен је Петар Петровић, председник Одбора.

Четврта тачка дневног реда: Р а з н о

У оквиру ове тачке дневног реда није било питања ни предлога.
Седница је завршена у 16,00 часова.
Тонски снимак седнице Одбора саставни је део овог записника.

СЕКРЕТАР                                                                  ПРЕДСЕДНИК

Љиљана Милетић Живковић                                                 Петар Петровић
