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Б е о г р а д
                                          

З А П И С Н И К

ТРЕЋЕ СЕДНИЦЕ ОДБОРА ЗАОБРАЗОВАЊЕ, НАУКУ, ТЕХНОЛОШКИ РАЗВОЈ И ИНФОРМАТИЧКО ДРУШТВО, 

ОДРЖАНЕ 25. СЕПТЕМБРА 2012. ГОДИНЕ


Седница је почела у 10,00 часова.  


Седницом је председавао др Милан Кнежевић, заменик председника Одбора.


Седници су присуствовали чланови Одбора: Марко Атлагић, Донка Бановић и њен заменик Ружица Игић, Миљенко Дерета, Саша Миленић, Олена Папуга, Милета Поскурица, Ана Секуловић, Љубиша Стојмировић, Милорад Стошић и Невен Цветићанин.


Седници су присуствовали заменици одсутних чланова Одбора: Љиљана Лучић (Миодраг Стојковић), Милетић Михајловић и Александра Ђуровић, као и заменик Милана Кнежевића, Марија Обрадовић.

Седници није присуствовао члан Одбора, Балша Божовић.


Седници су присуствовали и представници Министарства просвете, науке и технолошког развоја: проф. др Жарко Обрадовић, министар и проф. др Радивоје Митровић, државни секретар. 

На предлог заменика председника Одбора, једногласно је усвојен следећи:

Д н е в н и    р е д

1. Разматрање Предлога закона о изменама и допунама Закона о високом образовању ( Бр. 612-2906-12).


Прва тачка дневног реда – Разматрање Предлога закона о изменама и допунама Закона о високом образовању.

Уводне напомене поводом прве тачке дневног реда дао је проф. др Жарко Обрадовић, министар просвете, науке и технолошког развоја. Закон о високом образовању донет је 2005. године, након приступања Србије „Болоњском процесу“. Доношењем Закона отпочела је реформа система високог образовања и након уочених проблема  приступило се изради Закона о изменама и допунама Закона о високом образовању. Предлог закона је по броју чланова (осам) скромног обима, али је по значају одредаба које он третира врло битан и доноси нова решења за студенте и факултете универзитета у Србији. Постојећим Предлогом закона даје се могућност студентима да се финансирају из буџета ако у школској 2011/2012 години остваре најмање 48 ЕСПБ бодова и рангирају се у оквиру укупног броја студената чије се студије финансирају из буџета; у школској 2013/2014 најмање 50 бодова и рангирају се у оквиру укупног броја студената чије се студије финансирају из буџета док је за 2014/2015 годину предвиђено 60 ЕСПБ бодова. Такође је предложено да у школској 2012/2013 буде шест испитних рокова, у 2013/2014, пет, а од 2014/2015, четири. Овим изменама се стварају услови да високошколске установе тежиште у организацији студија усмере на обезбеђивање и повећање квалитета и ефикасности наставног процеса. Овим Предлогом закона се прописује да Национални савет за високо образовање има надлежност да министарству надлежном за високо образовање предлаже национални оквир квалификација за ниво високог образовања и да Студентска конференција универзитета Србије и Студентска конференција академија струковних студија имају статус правног лица, што им омогућава да равноправно конкуришу са осталим чланицама Европске студентске уније за пројекте намењене тим организацијама. У целој академској заједници преовладава мишљење да су ове промене потребне и добре, односно, са овим Предлогом су сагласне и Конференција универзитета Србије, Студентска конференција универзитета Србије и Студентска конференција академија струковних студија. 

У дискусији поводом ове тачке дневног реда учествовали су чланови и заменици чланова Одбора: Миљенко Дерета, Марко Атлагић, Невен Цветићанин, Милорад Стошић, Саша Миленић, Милан Кнежевић, Љиљана Лучић и Ружица Игић. 


Миљенко Дерета је изнео мишљење да смањење броја испитних рокова и повећање броја ЕСПБ поена неће дати резултат који се очекује, што потврђује податак  на узорку од 80% факултета, да је само око 20% студената у школској 2011/2012 години,  уз шест испитних рокова остварило 60 ЕСПБ поена. Са смањењем броја испитних рокова и повећањем броја бодова, проценат ће бити још мањи. Промене које произилазе новим предлогом закона требале су бити усмерене, не ка студентима, него  ка наставном кадру. Миљенко Дерета је поставио и питање министру, ко је оснивач „правног лица“, у вези са чланом 2. Предлога закона, када су у питању студентске конференције.

 Марко Атлагић сматра да Закон о високом образовању мора доживети промене у циљу побољшања ефикасности студирања. Од када је уведен „Болоњски процес“ студенти не студирају већ уче, што није исти процес. Треба побољшати не само наставни процес, већ и положај професора на универзитетима. Образовање треба посматрати јединствено (основно, средње и високо образовање), а посебна пажња треба бити усмерена ка васпитању. Смањење броја рокова не иде у корист ефикасности наставног процеса. Студентима треба омогућити да изађу на испит кад год су спремни, а то је могуће само са већим бројем испитних рокова. Професори би  требало да  више времена проводе на факултетима и да буду на располагању студентима.

 Невен Цветићанин је рекао да су измене и допуне Закона о високом школству веома битне, посебно чланови 1. и 3. јер се по први пут уводи национални оквир квалификација и у просветној легислативи имамо један институт који ће омогућити да побројимо квалификације које су нам потребне, како би ближе повезали просвету и привреду. 

Милорад Стошић је мишљења да повећање броја испитних рокова не утиче на побољшање квалитета знања и успешност студената у полагању испита.

 У свом излагању, Љиљана Лучић је напоменула да  се Предлогом закона у неколико тачака указује на проблеме које имамо у реформи образовања, али и да се показује тежњу да се квалитет и ефикасност студирања унапреди. Обзиром, да само 10-12% становништва у Србији има више или високо образовање, јако је важно реформисати систем високог образовања. Један од разлога малог броја студената су и финансијски трошкови студирања који ће се датим решењима у Предлогу закона умањити. Нека решења у Предлогу закона су контрадикторна и смањиће ефикасност студирања, као нпр. смањење броја испитних рокова.

Милетић Михајловић је изнео је лични став и став своје посланичке групе, да ће Предлог закона имати пуну подршку, као и сви будући предлози Министарства који имају за циљ унапређивање и осавремењавање образовања.

 Ружица Игић се није сложила са предлогом Министарства да се смањи број испитних рокова, као ни смањењем броја ЕСПБ поена за студенте, указавши на досадашњу праксу да је само 20% студената долазило до квоте од 60 ЕСПБ поена. На неким факултетима студенти ће бити приморани да у једном испитном року излазе на три или више испита, што ће бити изузетно напорно и неће довести до веће ефикасности студирања. Треба све урадити да студенти имају што више прилика да покажу своје знање и да у што краћем року дипломирају. Такође, студенти у статусу продуженог рока (некадашњи апсолвенти) са само четири испитна рока годишње немају могућност да брже приведу крају своје студирање и треба им омогућити да сваког месеца полажу преостале испите. Ружица Игић је навела и проблеме у студирању по „Болоњском процесу“, пошто студенти сада, уместо усменог дела испита и показивања знања, имају тестове који се своде на препознавање градива.  

Након расправе приступило се гласању.



Одбор је у складу са чланом 155. став 2. Пословника Народне скупштине одлучио да предложи Народној скупштини да прихвати (са 9 гласова „за“, 4 „уздржана“ и једним чланом Одбора који није гласао) Предлог закона о изменама и допунама закона о високом образовању у начелу. 
 
За известиоца Одбора на седници Народне скупштине одређен је проф. др Mилан Кнежевић, заменик председника Одбора.

Седница је завршена у 10,55 часова.

СЕКРЕТАР ОДБОРА
                                                               ЗАМЕНИК ПРЕДСЕДНИКА
  Драгомир Петковић

                               др Милан Кнежевић
