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Б е о г р а д
ЗАПИСНИК
СА 31. СЕДНИЦЕ ОДБОРА ЗА АДМИНИСТРАТИВНО-БУЏЕТСКА И МАНДАТНО-ИМУНИТЕТСКА ПИТАЊА, ОДРЖАНЕ 10. НОВЕМБРА 2014. ГОДИНЕ



Седница је почела у 12,35 часова.



Седницом је председавао Зоран Бабић, председник Одбора.



Седници су присуствовали чланови Одбора: Александар Марковић, Снежана Маловић, Весна Мартиновић, Саша Максимовић, Верољуб Матић, Обрад Исаиловић, Душица Стојковић, Дарко Лакетић и Драгана Баришић.



Седници је присуствовао и заменик одсутног члана Одбора Петра Петровића, Срђан Кружевић.


Члан Одбора Ђорђе Милићевић, приступио је седници у току разматрања треће тачке дневног реда.

Седници су присуствовали и: Саша Јанковић, Заштитник грађана, Владана Јовић, заменик Заштитника грађана и Јасминка Јаковљевић, генерални секретар у Служби Заштитника грађана.


Седници нису присуствовали чланови Одбора: Петар Петровић, Катарина Ракић, Олгица Батић, Милан Кркобабић, Милисав Петронијевић и Љубиша Стојмировић.


На предлог председника, Одбор је једногласно утврдио следећи

Д н е в н и   р е д:

1. Утврђивање предлога одлуке о давању сагласности на Правилник о унутрашњем уређењу и систематизацији радних места у Стручној служби Заштитника грађана (03 Број 02-3847/14 од 27. октобра 2014. године); 

2. Разматрање захтева Заштитника грађана за давање сагласности за заснивање радног односа са новим лицима и за додатно радно ангажовање у Стручној служби Заштитника грађана (21 број 112-4013 од 7. новембра 2014. године); 

3. Разматрање приговора Милене Ђорилић, народног посланика, на решење о измени решења Одбора за административно-буџетска и мандатно-имунитетска питања 21 број 112-844/14, од 7. октобра 2014. године (21 Број 112-844/14 од 15. октобра 2014. године) и Милије Милетића, народног посланика, на решење о измени решења Одбора за административно-буџетска и мандатно-имунитетска питања 21 број 112-1035/14, од 7. октобра 2014. године (21 Број 112-1035/14 од 22. октобра 2014. године); 

4. Утврђивање списка налепница за паркирање А-I и A-II; 

5. Р а з н о.
На предлог председника Одбора, да се о тчк. 1. и 2. дневног реда води обједињена расправа, није било примедби.

Прва тачка дневног реда: Утврђивање предлога одлуке о давању сагласности на Правилник о унутрашњем уређењу и систематизацији радних места у Стручној служби Заштитника грађана (03 Број 02-3847/14 од 27. октобра 2014. године)
Саша Јанковић, Заштитник грађана, образложио је члановима и заменицима чланова Одбора захтев који је у складу са чланом 38. став 3. Закона о Заштитнику грађана, упутио Одбору, а ради добијања сагласности на Правилник о унутрашњем уређењу и систематизацији радних места у Стручној служби Заштитника грађана. У наставку свог излагања појаснио је разлоге због којих је Одбору упутио наведени захтев и посебно истакао да је потреба за доношењем новог правилника, после седам година, уследила услед повећаног броја притужби грађана, као и услед нових и проширених надлежности Заштитника грађана, установљених актима који су у односу на период од давања претходне сагласности пре седам година, до данас, донети. Такође је истакао и да је Правилник усклађен са измењеним одредбама Закона о државним службеницима које се односе на услове прописане за рад на извршилачким радним местима и положајима у Служби Заштитиника.

Дискусије није било.
На предлог председника, Одбор је једногласно утврдио Предлог одлуке о давању сагласности на Правилник о унутрашњем уређењу и систематизацији радних места у Стручној служби Заштитника грађана, 48-709/2014 од 22. октобра 2014. године, који је донео Заштитник грађана..

Одбор је већином гласова за представника предлагача на седници Народне скупштине одредио Зорана Бабића, председника Одбора.

Друга тачка дневног реда: Разматрање захтева Заштитника грађана за давање сагласности за заснивање радног односа са новим лицима и за додатно радно ангажовање у Стручној служби Заштитника грађана (21 број 112-4013 од 7. новембра 2014. године)
Заштитник грађана, Саша Јанковић, образложио је члановима и заменицима чланова Одбора захтев који је упутио Одбору ради добијања сагласности за заснивање радног односа са новим лицима и додатно радно ангажовање у Стручној служби Заштитника грађана. Како је истакао, захтев је поднет у складу са чланом 6. став 3. Закона о изменама и допунама Закона о буџетском систему („Службени гласник РС“, број 108/2013) и Одлуком Одбора о поступку за прибављање сагласности за заснивање радног односа са новим лицима и додатно радно ангажовање у службама Народне скупштине и независних државних органа и организација, 21 Број: 112-2043/14, од 20. јуна 2014. године, а сагласност је затражена за заснивање радног односа на неодређено време путем објављивања јавног конкурса са једним лицем, за заснивање радног односа на одређено време због повећаног обима посла у трајању до 6 месеци са 14 лица, за наставак ангажовања осам лица ван Стручне службе Заштитника грађана по основу уговора о делу а за пружање експертских услуга, као и за додатно радно ангажовање по основу уговора о привременим и повременим пословима са једним лицем. 
Заштитник грађана је образлажући поднети захтев, посебно истакао значај ангажовања лица ван Стручне службе Заштитника грађана по основу уговора о делу за пружање експертских услуга, у оквиру активности које Заштитник грађана спроводи као Национални механизам за превенцију тортуре. Такође, Заштитник грађана је истакао да је и поред тога што не постоји санкција за органе власти који не сарађују са Заштитником грађана и тога што су препоруке које Заштитника грађана даје правно необавезујуће, проценат отклањања пропуста које утврди Заштитник грађана, у овом моменту, највиши у Европи и износи 93%.
Дискусије није било.

На предлог председника, Одбор је једногласно прихватио захтев и донео Закључак о давању сагласности Заштитнику грађана за заснивање радног односа са новим лицима и додатно радно ангажовање у Стручној служби Заштитника грађана.
Трећа тачка дневног реда: Разматрање приговора Милене Ћорилић, народног посланика, на решење о измени решења Одбора за административно-буџетска и мандатно-имунитетска питања 21 број 112-844/14, од 7. октобра 2014. године (21 Број 112-844/14 од 15. октобра 2014. године) и Милије Милетића, народног посланика, на решење о измени решења Одбора за административно-буџетска и мандатно-имунитетска питања 21 број 112-1035/14, од 7. октобра 2014. године (21 Број 112-1035/14 од 22. октобра 2014. године)

Председник Одбора, истакао је да су приговори народних посланика Милене Ћорилић и Милије Милетића, поднети на решења које је Одбор донео у складу са Законом о о платама у државним органима и јавним службама („Службени гласник РС”, бр. 34/01, 62/06- др. закон, 116/08 - др. закон,  92/11, 99/11 - др. закон, 10/13, 55/13 и 99/14), а односе се на утврђивање додатка на плату по основу минулог рада.

Дискусије није било.


На предлог председника, Одбор је већином гласова, одбио приговор Милене Ћорилић, као неоснован и потврдио решење Одбора за административно-буџетска и мандатно-имунитетска питања 21 број 112-844 /14 од 7. октобра 2014. године.


На предлог председника, Одбор је једногласно, одбио приговор Милије Милетића, као неоснован и потврдио решење Одбора за административно-буџетска и мандатно-имунитетска питања 21 број 112-1035 /14 од 7. октобра 2014. године.

Четврта тачка дневног реда: Утврђивање списка налепница за паркирање А-I и A-II
Председник Одбора је подсетио чланове и заменике чланова Одбора да је Административни одбор Народне скупштине на седници одржаној 8. фебруара 2012. године, донео Одлуку којом је уређено коришћење простора за паркирање возила око зграде Народне скупштине, облик и садржина налепнице за паркирање возила, као и начин вођења евиденције о налепницама А-I и А-II за паркирање које се издају за сваки сазив. У наставку, подсетио је на члан 11. ове одлуке којом је утврђено овлашћење Одбора да утврђује списак лица којима се издаје налепница за паркирање А-I и А-II. 


Дискусије није било.


На предлог председника, Одбор је једногласно утврдио Списак за налепнице за паркирање А-I и А-II.

Пета тачка дневног реда: Разно
1) Председник Одбора обавестио је чланове и заменике чланова Одбора, да су се Одбору дописима обратили Заштитник грађана и председник Фискалног савета, са захтевом да Одбор донесе решења о платама изабраних лица у овим институцијама. Председник је истакао да ће наведена решења донети у складу са овлашћењем да доноси неспорна решења о остваривању материјалних права народних посланика и функционера које именује и бира Народна скупштина, које му је дато на другој седници Одбора одржаној 24. априла 2014. године.
2) Председник Одбора обавестио је чланове и заменике чланова Одбора, да се дописом бр.021-00-16/14-02, од 31. октобра 2014. године, Одбору обратио председник Републичке комисије за заштиту права у поступцима јавних набавки, са молбом за давање мишљења о начину решавања ситуације у којој су један или више чланова Републичке комисије спречени за рад у дужем временском периоду, прецизније услед коришћења породиљског боловања и одсуства ради неге детета. Председник је даље истакао да Одбор нема овлашћења да даје овакву врсту мишљења, али да ће одговор Републичкој комисији свакако бити упућен.
Седница је завршена у 13,00 часова.

Саставни део овог записника чини обрађени тонски снимак седнице Одбора.

   СЕКРЕТАР






                               ПРЕДСЕДНИК

Светлана Дедић






                                 Зоран Бабић
