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Б е о г р а д
                                          

ЗАПИСНИК

32. СЕДНИЦЕ ОДБОРА ЗА ОБРАЗОВАЊЕ, НАУКУ, ТЕХНОЛОШКИ РАЗВОЈ

И ИНФОРМАТИЧКО ДРУШТВО, ОДРЖАНЕ 3. ФЕБРУАРА 2016. ГОДИНЕ
            Седница је почела у 13:30 часова.   

            Седницом је председавао проф. др Љубиша Стојмировић, заменик председника Одбора.
            Седници су присуствовали чланови Одбора: Милан Кнежевић, Милета Поскурица, Марко Атлагић, Небојша Петровић, Невенка Милошевић, Анамарија Вичек, Јелисавета Вељковић и Олена Папуга. 

            Седници су присуствовали заменици чланова Одбора: Љибушка Лакатош (Владимир Орлић) и Гордана Топић (Жарко Обрадовић)

             Седници нису присуствовали чланови: Ирена Алексић, Милетић Михајловић, Александра Јерков, Нинослав Стојадиновић, Милена Бићанин и Риза Халими, као ни њихови заменици.

            Седници су присуствовали и представници Министарства омладине и спорта: Вања Удовичић, министар омладине и спорта, Предраг Перуничић, државни секретар, Урош Зековић, помоћник министра, Зорица Никодијевић, секретар Министарства, Ивана Дукић, посебни саветник, Ненад Ђурђевић, члан Радне групе и Катарина Предић, Прес-служба Министарства.


На предлог председника Одбора, једногласно је усвојен следећи:

Д н е в н и    р е д

1. Разматрање Предлога закона о спорту у појединостима

2. Разно

          Пре преласка на дневни ред, на гласање стављен је записник 31. седнице Одбора, који је затим једногласно усвојен.

Прва тачка дневног реда - Разматрање Предлога закона о спорту - у појединостима.

         Одбор је обавио претрес у појединостима и Народној скупштини поднео следећи: 

И З В Е Ш Т А Ј


Одбор је у складу са чланом 164. став 1. Пословника Народне скупштине размотрио амандмане поднете на Предлог закона о спорту и одлучио да предложи Народној скупштини да прихвати следеће амандмане, које је прихватила Влада:

-
на члан 4. који су заједно поднели народни посланици  Марко Ђуришић, Александар Сенић, Нинослав Стојадиновић, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић Кораћ, Горан Богдановић, Слободан Хомен, Мирослав Маринковић, Иван Карић и Благоје Брадић;

-
на члан 5. који су заједно поднели народни посланици Зоран Живковић и Владимир Павићевић; 

-
на члан 8. који су заједно поднели народни посланици Наташа Вучковић, Дејан Николић, Јован Марковић, Весна Мартиновић, Горан Ћирић, Балша Божовић, Александра Јерков, Драган Шутановац и Весна Марјановић;

-
на члан 18. који су заједно поднели народни посланици Зоран Живковић и Владимир Павићевић;

-
на члан 29. који су заједно поднели народни посланици Зоран Живковић и Владимир Павићевић;

-
на члан 31. који су заједно поднели народни посланици Зоран Живковић и Владимир Павићевић;

-
на члан 33. који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Александар Сенић, Нинослав Стојадиновић, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић Кораћ, Горан Богдановић, Слободан Хомен, Мирослав Маринковић, Иван Карић и Благоје Брадић;

-
на члан 55. који су заједно поднели народни посланици Милорад Мијатовић, Милена Бићанин, Бранко Ђуровић, Иван Бауер, Владимир Маринковић, Весна Бесаровић, Муамер Бачевац, Мехо Омеровић, Бранка Бошњак и Љиљана Несторовић;

-
на члан 56. који су заједно поднели народни посланици Милорад Мијатовић, Милена Бићанин, Бранко Ђуровић, Иван Бауер, Владимир Маринковић, Весна Бесаровић, Муамер Бачевац, Мехо Омеровић, Бранка Бошњак и Љиљана Несторовић;

-
на члан 58. који су заједно поднели народни посланици Милорад Мијатовић, Милена Бићанин, Бранко Ђуровић, Иван Бауер, Владимир Маринковић, Весна Бесаровић, Муамер Бачевац, Мехо Омеровић, Бранка Бошњак и Љиљана Несторовић;

-
на члан 62. који су заједно поднели народни посланици Милорад Мијатовић, Милена Бићанин, Бранко Ђуровић, Иван Бауер, Владимир Маринковић, Весна Бесаровић, Муамер Бачевац, Мехо Омеровић, Бранка Бошњак и Љиљана Несторовић;

-
на члан 91. који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Александар Сенић, Нинослав Стојадиновић, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић Кораћ, Горан Богдановић, Слободан Хомен, Мирослав Маринковић, Иван Карић и Благоје Брадић;

-
на члан 92. који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Александар Сенић, Нинослав Стојадиновић, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић Кораћ, Горан Богдановић, Слободан Хомен, Мирослав Маринковић, Иван Карић и Благоје Брадић;

-
на члан 123. који је поднео народни посланик Момо Чолаковић;

-
на члан 167. који су заједно поднели народни посланици Наташа Вучковић, Дејан Николић, Јован Марковић, Весна Мартиновић, Горан Ћирић, Балша Божовић, Александра Јерков, Драган Шутановац и Весна Марјановић;

-
на члан 175. који је поднела народи посланик Милена Бићанин;

-
на члан 176. који је поднела народи посланик Милена Бићанин;

                                                               II

      Одбор је одлучио након гласања да предложи Народној скупштини да одбије следеће амандмане, које није прихватила ни Влада:

-
на члан 4. који су заједно поднели народни посланици Иван Јовановић и Борислав Стефановић;  

-
на члан 5. који су заједно поднели народни посланици  Марко Ђуришић, Александар Сенић, Нинослав Стојадиновић, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић Кораћ, Горан Богдановић, Слободан Хомен, Мирослав Маринковић, Иван Карић и Благоје Брадић;

-          на члан 10. који је поднео народни посланик Милан Петрић;
-          на члан 10. који су заједно поднели народни посланици Наташа Вучковић, Дејан Николић, Јован Марковић, Весна Мартиновић, Горан Ћирић, Балша Божовић, Александра Јерков, Драган Шутановац и Весна Марјановић;

-
на члан 10. који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Александар Сенић,  Нинослав Стојадиновић, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић Кораћ, Горан Богдановић, Слободан Хомен, Мирослав Маринковић, Иван Карић и Благоје Брадић;

-
на члан 11. који је поднео народни посланик Милан Петрић;

-
на члан 11. који су заједно поднели народни посланици Наташа Вучковић, Дејан Николић, Јован Марковић, Весна Мартиновић, Горан Ћирић, Балша Божовић, Александра Јерков, Драган Шутановац и Весна Марјановић;

-
на члан 12. који је поднео народни посланик Милан Петрић;

-
на члан 13. који је поднео народни посланик Жика Гојковић;

-
на члан 18. који је поднео народни посланик Милан Петрић;

-
на члан 18. који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Александар Сенић,  Нинослав Стојадиновић, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић Кораћ, Горан Богдановић, Слободан Хомен, Мирослав Маринковић, Иван Карић и Благоје Брадић;

-
на члан 19. који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Александар Сенић,  Нинослав Стојадиновић, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић Кораћ, Горан Богдановић, Слободан Хомен, Мирослав Маринковић, Иван Карић и Благоје Брадић;

-
на члан 21. који је поднео народни посланик Милан Петрић;

-
на члан 21. који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Александар Сенић,  Нинослав Стојадиновић, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић Кораћ, Горан Богдановић, Слободан Хомен, Мирослав Маринковић, Иван Карић и Благоје Брадић;

-
на члан 21. који су заједно поднели народни посланици Наташа Вучковић, Дејан Николић, Јован Марковић, Весна Мартиновић, Горан Ћирић, Балша Божовић, Александра Јерков, Драган Шутановац и Весна Марјановић;

-
на члан 23. којим се додаје нови члан 23а, који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Александар Сенић,  Нинослав Стојадиновић, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић Кораћ, Горан Богдановић, Слободан Хомен, Мирослав Маринковић, Иван Карић и Благоје Брадић;

-
на члан 25. који су заједно поднели народни посланици Зоран Живковић и Владимир Павићевић;

-
на члан 25. који су заједно поднели народни посланици Наташа Вучковић, Дејан Николић, Јован Марковић, Весна Мартиновић, Горан Ћирић, Балша Божовић, Александра Јерков, Драган Шутановац и Весна Марјановић;

-
на члан 26. који су заједно поднели народни посланици Наташа Вучковић, Дејан Николић, Јован Марковић, Весна Мартиновић, Горан Ћирић, Балша Божовић, Александра Јерков, Драган Шутановац и Весна Марјановић;

-
на члан 27. који су заједно поднели народни посланици Наташа Вучковић, Дејан Николић, Јован Марковић, Весна Мартиновић, Горан Ћирић, Балша Божовић, Александра Јерков, Драган Шутановац и Весна Марјановић;

-
на члан 27. који су заједно поднели народни посланици Зоран Живковић и Владимир Павићевић;

-
на члан 29. који су заједно поднели народни посланици Наташа Вучковић, Дејан Николић, Јован Марковић, Весна Мартиновић, Горан Ћирић, Балша Божовић, Александра Јерков, Драган Шутановац и Весна Марјановић;

-
на члан 32. који су заједно поднели народни посланици Зоран Живковић и Владимир Павићевић;

-
на члан 33. који су заједно поднели народни посланици Наташа Вучковић, Дејан Николић, Јован Марковић, Весна Мартиновић, Горан Ћирић, Балша Божовић, Александра Јерков, Драган Шутановац и Весна Марјановић;

-
на члан 35. који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Александар Сенић, Нинослав Стојадиновић, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић Кораћ, Горан Богдановић, Слободан Хомен, Мирослав Маринковић, Иван Карић и Благоје Брадић;

-
на члан 36. који су заједно поднели народни посланици Наташа Вучковић, Дејан Николић, Јован Марковић, Весна Мартиновић, Горан Ћирић, Балша Божовић, Александра Јерков, Драган Шутановац и Весна Марјановић;

-
на члан 45. који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Александар Сенић, Нинослав Стојадиновић, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић Кораћ, Горан Богдановић, Слободан Хомен, Мирослав Маринковић, Иван Карић и Благоје Брадић;

-
на члан 46. који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Александар Сенић, Нинослав Стојадиновић, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић Кораћ, Горан Богдановић, Слободан Хомен, Мирослав Маринковић, Иван Карић и Благоје Брадић;

-
на члан 67. који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Александар Сенић, Нинослав Стојадиновић, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић Кораћ, Горан Богдановић, Слободан Хомен, Мирослав Маринковић, Иван Карић и Благоје Брадић;

-
на члан 70. који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Александар Сенић, Нинослав Стојадиновић, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић Кораћ, Горан Богдановић, Слободан Хомен, Мирослав Маринковић, Иван Карић и Благоје Брадић;

-
на члан 71. који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Александар Сенић, Нинослав Стојадиновић, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић Кораћ, Горан Богдановић, Слободан Хомен, Мирослав Маринковић, Иван Карић и Благоје Брадић;

-
на члан 73. који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Александар Сенић, Нинослав Стојадиновић, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић Кораћ, Горан Богдановић, Слободан Хомен, Мирослав Маринковић, Иван Карић и Благоје Брадић;

-
на члан 74. који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Александар Сенић, Нинослав Стојадиновић, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић Кораћ, Горан Богдановић, Слободан Хомен, Мирослав Маринковић, Иван Карић и Благоје Брадић;

-
 на члан 78. који је поднео народни посланик Жика Гојковић;

-
на члан 86. који су заједно поднели народни посланици Наташа Вучковић, Дејан Николић, Јован Марковић, Весна Мартиновић, Горан Ћирић, Балша Божовић, Александра Јерков, Драган Шутановац и Весна Марјановић;

-
на члан 88. који су заједно поднели народни посланици Наташа Вучковић, Дејан Николић, Јован Марковић, Весна Мартиновић, Горан Ћирић, Балша Божовић, Александра Јерков, Драган Шутановац и Весна Марјановић;

-
на члан 93. који су заједно поднели народни посланици Наташа Вучковић, Дејан Николић, Јован Марковић, Весна Мартиновић, Горан Ћирић, Балша Божовић, Александра Јерков, Драган Шутановац и Весна Марјановић;

-
на члан 94. који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Александар Сенић, Нинослав Стојадиновић, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић Кораћ, Горан Богдановић, Слободан Хомен, Мирослав Маринковић, Иван Карић и Благоје Брадић;

-
на члан 96. који је поднео народни посланик Жика Гојковић;

-
на члан 99. који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Александар Сенић, Нинослав Стојадиновић, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић Кораћ, Горан Богдановић, Слободан Хомен, Мирослав Маринковић, Иван Карић и Благоје Брадић;

-
на члан 100. који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Александар Сенић, Нинослав Стојадиновић, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић Кораћ, Горан Богдановић, Слободан Хомен, Мирослав Маринковић, Иван Карић и Благоје Брадић;

-
на члан 112. који су заједно поднели народни посланици Наташа Вучковић, Дејан Николић, Јован Марковић, Весна Мартиновић, Горан Ћирић, Балша Божовић, Александра Јерков, Драган Шутановац и Весна Марјановић;

-
на члан 123. који су заједно поднели народни посланици Ненад Чанак, Бојан Костреш, Олена Папуга, Нада Лазић, Ђорђе Стојшић и Дејан Чапо;

-
на члан 123. који су заједно поднели народни посланици Наташа Вучковић, Дејан Николић, Јован Марковић, Весна Мартиновић, Горан Ћирић, Балша Божовић, Александра Јерков, Драган Шутановац и Весна Марјановић;

-
на члан 123. који је поднео народни посланик Милан Петрић;

-
на члан 124. који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Александар Сенић, Нинослав Стојадиновић, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић Кораћ, Горан Богдановић, Слободан Хомен, Мирослав Маринковић, Иван Карић и Благоје Брадић;

-
на члан 124. који је поднео народни посланик Момо Чолаковић;

-
на члан 132. који су заједно поднели Иван Јовановић и Борислав Стефановић;

-
на члан 136. који су заједно поднели Иван Јовановић и Борислав Стефановић;

-
на члан 138. који су заједно поднели Иван Јовановић и Борислав Стефановић;

-
на члан 145. који су заједно поднели народни посланици Наташа Вучковић, Дејан Николић, Јован Марковић, Весна Мартиновић, Горан Ћирић, Балша Божовић, Александра Јерков, Драган Шутановац и Весна Марјановић;

-
на члан 147. који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Александар Сенић, Нинослав Стојадиновић, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић Кораћ, Горан Богдановић, Слободан Хомен, Мирослав Маринковић, Иван Карић и Благоје Брадић;

-
на члан 148. који су заједно поднели народни посланици Наташа Вучковић, Дејан Николић, Јован Марковић, Весна Мартиновић, Горан Ћирић, Балша Божовић, Александра Јерков, Драган Шутановац и Весна Марјановић;

-
на члан 148. који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Александар Сенић, Нинослав Стојадиновић, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић Кораћ, Горан Богдановић, Слободан Хомен, Мирослав Маринковић, Иван Карић и Благоје Брадић;

-
на члан 154. који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Александар Сенић, Нинослав Стојадиновић, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић Кораћ, Горан Богдановић, Слободан Хомен, Мирослав Маринковић, Иван Карић и Благоје Брадић;

-
на члан 175. који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Александар Сенић, Нинослав Стојадиновић, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић Кораћ, Горан Богдановић, Слободан Хомен, Мирослав Маринковић, Иван Карић и Благоје Брадић;

-
на члан 178. који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Александар Сенић, Нинослав Стојадиновић, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић Кораћ, Горан Богдановић, Слободан Хомен, Мирослав Маринковић, Иван Карић и Благоје Брадић;

-
на члан 179. који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Александар Сенић, Нинослав Стојадиновић, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић Кораћ, Горан Богдановић, Слободан Хомен, Мирослав Маринковић, Иван Карић и Благоје Брадић;

-
на члан 182. који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Александар Сенић, Нинослав Стојадиновић, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић Кораћ, Горан Богдановић, Слободан Хомен, Мирослав Маринковић, Иван Карић и Благоје Брадић;

-
на члан 182. који су заједно поднели народни посланици Наташа Вучковић, Дејан Николић, Јован Марковић, Весна Мартиновић, Горан Ћирић, Балша Божовић, Александра Јерков, Драган Шутановац и Весна Марјановић.

За известиоца Одбора на седници Народне скупштине одређен је проф. др Љубиша Стојмировић, заменик председника Одбора.
           Седница је завршена у 13:45 часова.
      СЕКРЕТАР                                                                                ЗАМЕНИК  ПРЕДСЕДНИКА

Драгомир Петковић
проф. др Љубиша Стојмировић                                                                             
