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РЕПУБЛИКА СРБИЈА
НАРОДНА СКУПШТИНА
Одбор за рад, социјална питања, 

друштвену укљученост и смањење сиромаштва
17 Број: 06-2/515-15
11. децембар 2015. године
Б е о г р а д 
ЗАПИСНИК
      33. СЕДНИЦЕ ОДБОРА ЗА РАД, СОЦИЈАЛНА ПИТАЊА, 
ДРУШТВЕНУ УКЉУЧЕНОСТ И СМАЊЕЊЕ СИРОМАШТВА, 

ОДРЖАНЕ 08. ДЕЦЕМБРА 2015. ГОДИНЕ
Седница је почела у 12, 35 часова.
Седницом је председавала Весна Ракоњац, председница Одбора.
Седници су присуствовали чланови Одбора: Миланка Јевтовић Вукојичић, Мујо Муковић, Александар Перановић, Љиљана Бероња, Мирјана Драгаш, Милена Ћорилић, Анамарија Вичек и Шаип Камбери, као и заменици  чланова: Јездимир Вучетић (Слободан Гвозденовић), Надица Николић Танасијевић (Александар Пајовић) и Бранко Ђуровић (Муамер Бачевац). 
Седници нису присуствовали чланови Одбора: Јелена Мијатовић, Александра Малетић, Миодраг Линта, Александра Јерков и Благоје Брадић, као ни њихови заменици.  
Седници су присуствовале представнице Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања: Здравка Миленковић, Снежана Баћановић и Љиљана Џувер, помоћнице министра; представнице Министарства финансија: Мирјана Ћојбашић, помоћница министра, Оливера Ружић Попарић и Мирјана Теовановић, саветнице; Златица Зец, заменица директора Републичког фонда за пензијско и инвалидско осигурање; Горан Џафић и Љиљана Станковић, Национална служба за запошљавање. 
На предлог председнице Одбора, усвојен је следећи
Д н е в н и    р е д:
1. Разматрање Предлога закона о буџету Републике Србије за 2016. годину - Раздео 28 Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, са Предлогом одлуке о давању сагласности на Финансијски план Републичког фонда за пензијско и инвалидско осигурање за 2016. годину, Предлогом одлуке о давању сагласности на Финансијски план Националне службе за запошљавање за 2016. годину и Предлогом одлуке о давању сагласности на Финансијски план Фонда за социјално осигурање војних осигураника за 2016. годину и
2. Разно. 
Прва тачка дневног реда – Разматрање Предлога закона о буџету Републике Србије за 2016. годину - Раздео 28 Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, са Предлогом одлуке о давању сагласности на Финансијски план Републичког фонда за пензијско и инвалидско осигурање за 2016. годину, Предлогом одлуке о давању сагласности на Финансијски план Националне службе за запошљавање за 2016. годину и Предлогом одлуке о давању сагласности на Финансијски план Фонда за социјално осигурање војних осигураника за 2016. годину
Снежана Баћановић, помоћница министра за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, обавестила је чланове Одбора да је на основу инструкција Министарства финансија, у Разделу 28 утврђен лимит од 141 милијарде 852 милиона 90 хиљада. Међутим, Министарство за рад је финансијски план за 2016. годину заокружило на нивоу од 140 милијарди 418 милиона 927 хиљада (што значи – испод лимита за 1 милијарду 433 милиона 163 хиљаде, или за 1, 01%). Ако се упореди са буџетом за 2015. годину, који износи 154 милијарде 575 милиона 095 хиљада, планирано је да буџет за наредну годину буде мањи за 14 милијарди 156 милиона 168 хиљада. Међутим, ово смањење не иде на терет корисника права који су у надлежности Министарства за рад, већ се односи на смањење трансфера за три категорије: трансфера који преко Министарства иду Републичком фонду ПИО (2 милијарде), трансфера за посебне новчане накнаде – што се односи на плаћање онима који имају до 5 година до пензије (2 милијарде) и део који се односи на социјалне програме (у овој години је било 16 милијарди, а за следећу је планирано 6 милијарди). 
Кад је у питању нето буџет Министарства, рекла је да је он остао на нивоу 104, 7 милијарди, што значи да није искоришћена могућност која је дата кроз лимите – да се буџет увећа за 1 милијарду 433 милиона. У овој години су за трансфере у поменуте три категорије, била планирана средства од 49, 8 милијарди, а за наредну годину су планирана средства од 35, 7 милијарди. Права корисника су остала на нивоу од 95 милијарди (и то су чиста права корисника, без трошкова који се односе на рад социјалних установа итд.). 

Рекла је да се у 2015. години, Министарство трудило да смањи трошкове. Кад се посматра извршење, они јесу смањени, међутим, остаје се на нивоу тих трошкова за следећу годину, због расхода који су предвиђени за мигранте. 

Кад су у питању права корисника, појаснила је да је у оквиру њих дошло до извесне прерасподеле. Наиме, смањена су права у области борачко-инвалидске заштите, јер је програмски буџет омогућио квалитетније праћење расхода, па је уочен одговарајући тренд смањења корисника у односу на прошлу годину (скоро 800 корисника). Стога су средства за наредну годину планирана на нешто нижем нивоу. Међутим, она су преусмерена тамо где се очекују повећања, а то је ка породици, деци и социјалној заштити. 
Оливера Ружић Попарић, саветница у Министарству финансија, истакла је да је буџетом за наредну годину, планирано повећање плата у установама социјалне заштите за 3%. 
Председница је обавестила чланове Одбора да су се у међувремену од достављања сазива за ову седницу Одбора у процедури Народне скупштине нашли: Предлог одлуке о давању сагласности на Одлуку о изменама Финансијског плана Републичког Фонда ПИО за 2015. годину, Предлог одлуке о давању сагласности на Одлуку о изменама Финансијског плана Националне службе за запошљавање за 2015. годину и Предлог одлуке о давању сагласности на Одлуку о изменама и допунама Финансијског плана Фонда за социјално осигурање војних осигураника за 2015. годину, па је замолила госте да члановима укратко изложе о чему је реч. 
Горан Џафић, финансијски директор у Националној служби за запошљавање, рекао је да су измене Финансијског плана овог органа предложене због тога што је у 2013. години дошло до кашњења у исплатама привремених новчаних накнада за Косово и Метохију. Наиме, те године су на предлог Владе, краткорочно укинуте исплате поменутих накнада, а већ почетком 2014. су исплате настављене. Међутим, остала је празнина од шест месеци. С обзиром на то да је ове године, позиција која се односи на Националну службу, износила 8, 9 милијарди динара, а да је извршење износило око 40%, било је простора за исплату заосталих обавеза. Стога је уз сагласност ресорног министарства и Министарства финансија, извршен ребаланс Финансијског плана, а у току децембра ће бити исплаћене све заостале накнаде. 
Кад су у питању предложене измене Финансијског плана Републичког Фонда ПИО, Мирјана Ћојбашић, помоћница министра финансија, рекла је да су оне извршене на страни укупних прихода и примања и путем прерасподеле већ планираних средстава. Наиме, измене на страни расхода се односе на повећање средстава за исплату новембарске пензије професионалних војних осигураника, повећање средстава за исплату пензија због прилива нових пензионера (као резултат програма рационализације у јавном сектору и повезивања стажа бивших запослених у субјектима приватизације који нису могли да остваре право на пензију због неуплаћених доприноса) и повећање средстава за исплату разлике накнаде погребних трошкова категорије осигураника пољопривредника, као и повећање принудне наплате са рачуна Фонда.  


Одбор је једногласно (11 за), одлучио да предложи Одбору за финансије, републички буџет и контролу трошења јавних средстава да прихвати Предлог закона о буџету Републике Србије за 2016. годину - Раздео 28 Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, са Предлогом одлуке о давању сагласности на Финансијски план Републичког фонда за пензијско и инвалидско осигурање за 2016. годину, Предлогом одлуке о давању сагласности на Финансијски план Националне службе за запошљавање за 2016. годину и Предлогом одлуке о давању сагласности на Финансијски план Фонда за социјално осигурање војних осигураника за 2016. годину. 


За известиоца Одбора на седници Одбора за финансије, републички буџет и контролу трошења јавних средстава, одређена је Весна Ракоњац, председник Одбора.  
Седница је завршена у 12, 50 часова.

     СЕКРЕТАР
  
ПРЕДСЕДНИК 

Жужана Сич Леви                                                                 

др Весна Ракоњац

