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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

НАРОДНА СКУПШТИНА

Одбор за образовање, науку, 

технолошки развој и информатичко друштво

15 Број : 06-2/191-12 
27. септембар 2012. године
Б е о г р а д
                                        

З А П И С Н И К

ЧЕТВРТЕ СЕДНИЦЕ ОДБОРА ЗА ОБРАЗОВАЊЕ, НАУКУ, 

ТЕХНОЛОШКИ РАЗВОЈ И ИНФОРМАТИЧКО ДРУШТВО
НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ, 

ОДРЖАНЕ 26. СЕПТЕМБРА 2012. ГОДИНЕ


Седница је почела у 17,10 часова.  


Седницом је председавао др Милан Кнежевић, заменик председника Одбора.

Седници су присуствовали чланови Одбора: Марко Атлагић, Донка Бановић, Миљенко Дерета, Саша Миленић, Милета Поскурица, Ана Секуловић, Љубиша Стојмировић, Милорад Стошић и Невен Цветићанин.  


Седници су присуствовали заменици одсутних чланова Одбора: Милетић Михајловић и Александра Ђуровић.

 
Седници нису присуствовали чланови Одбора: Балша Божовић, Божидар Ђелић, Јована Механџић, Олена Папуга и Миодраг Стојковић, нити њихови заменици. 


Седници су присуствовали и представници Министарства просвете, науке и технолошког развоја: проф. др Жарко Обрадовић, министар, проф. др Радивоје Митровић, државни секретар, Оливера Тодоровић, саветник министра и Жељка Кнежевић, секретар Министарства.  


На предлог председавајућег Одбора, једногласно је усвојен следећи: 

Д н е в н и    р е д

1. Разматрање Предлога закона о изменама и допунама Закона о високом образовању у појединостима.


Прва тачка дневног реда: Разматрање Предлога закона о изменама и допунама Закона о високом образовању у појединостима.

Жарко Обрадовић, министар, је на почетку излагања информисао чланове Одбора да је Влада размотрила амандмане на Предлог закона о изменама и допунама Закона о високом образовању и да је Влада прихватила амандман на члан 5. који су заједно поднели народни посланици Донка Бановић, Милица Војић-Марковић, Александар Пејчић и Ружица Игић, док су остали амандмани народних посланика одбијени. Амандман на члан 5., који је прихваћен, омогућава студентима који су у статусу продуженог студирања (бивши апсолвенти) да добију могућност полагања испита у већем броју испитних рокова од предложених. Министар Обрадовић је навео да је Министарство затражило мишљење и Секретаријата за законодавство Владе Републике Србије у вези са амандманима који су у вези са статусом правног лица студентских конференција и да је одлучено да их не треба прихватити зато што је решење утврђено у члану 2. Предлога закона целисходније, пошто обезбеђује регистрацију студентских конференција код истог органа, односно у истом судском регистру у ком су и до сада регистроване. Конференција универзитета и Конференција академија струковних студија, које су основане Законом о високом образовању, функционишу по истом принципу, чиме се обезбеђује потребан степен независности студентских конференција. Такође, поступак регистрације у регистру који води Агенција за привредне регистре (АПР) је сложенији и захтева додатно прописивање начина регистрације конференција као организација основаних законом, што би отежало постизање сврхе ове законске измене. Када је реч о амандманима који се баве бројем испитних рокова, министар Обрадовић је истакао да уместо повећања броја рокова, који је највећи у региону,  акценат треба ставити на интерактивнији однос студент-професор. У том смислу Министарство ће у наредне две године промовисати на универзитетима и факултетима смањење оптерећења студената, повећање квалитета и ефикасности наставног процеса кроз повећање броја колоквијума и других начина континуираних провера знања, а све то би требало регулисати унутрашњим актом због специфичности и различитих потреба факултета. Говорећи о осталим амандманима, министар Обрадовић је навео да они углавном нису у складу са Законом или нису у надлежности Министарства просвете, науке и технолошког развоја.

Током дискусије, чланови Одбора су затражили објашњење од министра о ком регистру студентских конференција је реч који помиње предлагач, односно у ком су регистру регистровани остали субјекти и да ли регистар још увек постоји. Министар је обећао да ће ближе информације дати на седници скупштине када се буду разматрали поднети амандмани и да ће проверити да ли је АПР преузео све регистре. У дискусији је преовладало мишљење народних посланика да број испитних рокова не треба смањивати,  како би студенти имали више прилика да покажу своје знање, односно да смањење броја испитних рокова смањује могућност студената да непосредно након савладаног градива покажу своје знање. Члан Одбора, Ана Секуловић је подржала предлог Министарства о смањењу броја испитних рокова и истакла да је то начин стимулисања континуираног рада студената, а такође омогућава професорима да се посвете свом стручном усавршавању и научно-истраживачком раду. Министар је навео да се постојећим решењима у чл. 4. и 6. Предлога закона стварају услови да се у наредном периоду у трајању од две школске године постепено смањи број испитних рокова, ради омогућавања високошколским установама да тежиште у организацији и извођењу студија усмере на обезбеђивање и повећање квалитета наставног процеса, што ће довести до веће ефикасности студирања.

У дискусији су учествовали: Марко Атлагић, Донка Бановић, Миљенко Дерета, Саша Миленић, Ана Секуловић, Милан Кнежевић, Милорад Стошић и Невен Цветићанин.


Одбор је у складу са чланом 164. став 1. Пословника Народне скупштине размотрио амандмане на Предлог закона о изменама и допунама Закона о високом образовању, које су Народној скупштини поднели народни посланици: Светислава Булајић, Радмила Геров, Жарко Кораћ, Миљенко Дерета, Иван Карић, Мирко Чикириз, Донка Бановић, Милица Војић-Марковић, Александар Пејчић, Ружица Игић, Бранислав Блажић, Маријан Ристичевић и Иван Јовановић.


Одбор је већино гласова одлучио да предложи Народној скупштини да прихвати следећи амандман, који је прихватила Влада:
- на члан 5. који су заједно поднели народни посланици Донка Бановић, Милица Војић-Марковић, Александар Пејчић и Ружица Игић (12 гласова за).

Представник предлагача закона је на седници Одбора прихватио наведени амандман.


Одбор је одлучио, већином гласова, да предложи Нaродној скупштини да одбије следеће амандмане:

- на члан 2. који су заједно поднели народни посланици Светислава Булајић, Радмила Геров, Жарко Кораћ и Миљенко Дерета (2 гласа за, 7 против, 3 нису гласала);

- на члан 2. који је поднео народни посланик Иван Карић (2 гласа за, 8 против, 2 нису гласала);

- на члан 4. који су у истоветном тексту поднели народни посланик Иван Карић и заједно народни Светислава Булајић, Радмила Геров, Жарко Кораћ и Миљенко Дерета (1 за, 1 уздржан, 10 против);

- на члан 4. који је поднео народни посланик Мирко Чикириз (1 за, 11 против);

- на члан 4. са исправком који су заједно поднели народни посланици Донка Бановић, Милица Војић-Марковић, Александар Пејчић и Ружица Игић (2 за, 10 против);

- на члан 4. који је поднео народни посланик Бранислав Блажић (1 уздржан, 11 против);

- на члан 5. који је поднео народни посланик Маријан Ристичевић (12 против);

- на члан 5. који је поднео народни посланик Иван Карић (1 за, 2 уздржана, 9 против);

- на члан 6. који је поднео народни посланик Иван Јовановић (1 уздржан, 11 против);
- на члан 7. који је поднео народни посланик Мирко Чикириз (12 против);

- на члан 7. који је поднео народни посланик Иван Карић (12 против);
- на члан 7. који је поднео народни посланик Бранислав Блажић (12 против);
- на члан 7. који је поднео народни посланик Маријан Ристичевић (12 против);


Представник предлагача закона на седници Одбора није прихватио наведене амандмане.


За известиоца Одбора на седници Народне скупштине одређен је заменик председника Oдбора, др Милан Кнежевић.

Седница је завршена у 18,15 часова,
СЕКРЕТАР ОДБОРА
                                                                   ЗАМЕНИК ПРЕДСЕДНИКА
  Драгомир Петковић

                                  др Милан Кнежевић
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