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Б е о г р а д
ЗАПИСНИК

49. СЕДНИЦЕ ОДБОРА ЗА ПРОСТОРНО ПЛАНИРАЊЕ, САОБРАЋАЈ, ИНФРАСТРУКТУРУ И ТЕЛЕКОМУНИКАЦИЈЕ,

ОДРЖАНЕ 11. ДЕЦЕМБРА 2015. ГОДИНЕ


Седница је почела у 12.00 часова.

Седницом је председавао Милутин Мркоњић, председник Одбора.

Седници су присуствовали чланови Одбора: Константин Арсеновић, Зоран Бојанић, Мујо Муковић, Зоран Милекић, др Владимир Орлић, Сузана Спасојевић и Вучета Тошковић. 

Седници су присуствовали заменици чланова Одбора: Драган Алексић (заменик Катарине Ракић), Оливера Пешић (заменик Јовице Јевтића) и Душан Ступар (заменик Милана Ковачевића).
Седници нису присуствовали чланови Одбора: Бранка Бошњак, Драган Јовановић, Јован Марковић, Саша Мирковић, Горан Ћирић, Слободан Хомен, нити њихови заменици.

Седници су присуствовали из Министарства грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре: Јованка Атанацковић, помоћник министра у Сектору за грађевинске послове и грађевинско земљиште и Ђорђе Милић, помоћник министра у Сектору за просторно планирање.
Одбор је једногласно, у складу са предлогом председника Одбора, усвојио следећи:

Д н е в н и  р е д

1. Разматрање Извештаја о раду Министарства грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре за период август – октобар 2015. године (број 02-3164/15 од 01.12.2015. године);

2.  Разматрање представки на предлог Радне групе Одбора. 
Пре преласка на разматрање утврђеног дневног реда усвојен је Записник са 45. седнице Одбора одржане 4.11.2015. године, Записник са 46. седнице Одбора одржане 16.11.2015. године, Записник са 47. седнице Одбора одржане 19.11.2015. године, и Записник са 48. седнице Одбора одржане 20.11.2015. године.  


Прва тачка дневног реда – Разматрање Извештаја о раду Министарства грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре за период август-октобар 2015. године 

У уводном излагању Ђорђе Милић, помоћник министра, истакао је да је рад Министарства у наведеном периоду био усклађен са програмом рада Владе Републике Србије и обележила га је веома интезивна законодавна активност, између осталих припремљени су Закон о трговачком бродарству, Закон о озакоњењу објеката и Закон о пријављивању и евидентирању закупаца на неодређено време у становима у својини грађана, задужбина и фондација. Намера предлагача је да се доношењем Закона о пријављивању и евидентирању закупаца на неодређено време у становима у својини грађана, задужбина и фондација, реши институт „заштићеног подстанара“. Такође, истакнута је и значајна законодавна активност у вези Пројекта „Београд на води“. Када је реч о издавању електронских грађевинских дозвола, представник Министарства је нагласио да ће од 1. јануара 2016. године овај начин издавања заживети и у пракси. Изградња Коридора 10 одвија се у складу са предвиђеним активностима, а посебно је наглашено успостављање авио линије са Сједињеним Америчким Државама.
У наставку седнице Јованка Атанацковић, помоћник министра, је говорећи о  обједињеној процедури за издавање грађевинске дозволе нагласила да ова процедура   у пракси функционише од марта 2015. године и да локалне самоуправе редовно шаљу извештаје о функционисању обједињене процедуре са терена. Када је реч о издавању електронских грађевинских дозвола посебно је истакнуто да је Министарство предузело све активности у циљу прибилижавања софтверских решења самим корисницима, а све у циљу лакшег рада у периоду који следи. Министарство је, такође, усмерено на решавање поступака озакоњења објеката као и на пуну примену закона у овој области. Наглашено је да је увођењем поступка обједињене процедуре Србија на бизнис листи Светске банке напредовала за тридесет места.
У дискусији, која је уследила постављена су питања у којој су фази и ко изводи радове на деоницама Обреновац – Уб и Лајковац –Љиг, затим, да концесија није адекватно решење и да су проблеми изналажења инвеститора велики, али и да би требало потражити домаће извођаче. Такође, постављено је и питање како ће се изфинансирати обилазница око Београда. Посебно је наглашено да се проблем клизишта који погађа становништво насеља Умка мора решити.

Представник Министарства је одговарајући на постављена питања истакао да ће након реализоване посете делегације Републике Србије Народној Републици Кини бити решено питање прве деонице Сурчин – Обреновац. Донета је одлука да је лева обала Саве та на коју ће се Коридор 11 прикључити обилазници око Београда, према студији изводљивости, као и да се размишља где ће се тај коридор завршити у Пожеги или Прељинама, а да ће највероватније концесија бити модел финансирања. Када је реч о извођачима  ,,Енергопројект - нискоградња“ изводи радове на пробијању тунела. За обилазницу око Београда је у припреми планска документација и преговара се начин финансирања.

На крају расправе посебно је истакнут значај припреме планске документације за све пројекте и стим у вези председник Одбора је уз сагласност представника Министарства наговестио организовање посебне седнице Одбора на којој би се разговарало о Просторном плану Србије. 

У дискусији су учествовали народни посланици: Милутин Мркоњић, Зоран Бојанић, др Владимир Орлић и Вучета Тошковић.
Сагласно члану 229. Пословника Народне скупштине, Одбор је размотрио Извештај о раду Министарства грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре, за периoд август-октобар 2015. године и одлучио да га прихвати. 
Друга тачка дневног реда – Разматрање представки на предлог Радне групе Одбора 

Известилац Радне групе др Владимир Орлић обавестио је присутне да се Радна група Одбора образована за разматрање предстваки састала и размотрила четрнаест пристиглих представки и одлучила о даљем поступању:

· Представка др Јована Симоновића из Ниша, број 35-3790/14, биће прослеђена Одбору за уставна питања и законодавство на тумачење а по захтеву подносиоца;

· Представка Миладина Крстића из Ченте, број 07-2456/15, биће прослеђена Градској управи Града Београда;

· Представка Ђокице Стошић из Врања, број 07-335/15, биће прослеђена Скупштини града Врања;

· Представка Миленије Николић из Сремске Митровице, број 07-1763/15, биће прослеђена Републичком геодетском заводу града Шапца;

· Представка Властимира Цветковића из Београда, број 07-2543/15, биће прослеђена Скупштини општине Чукарица;

· Представка Радислава Стојановића из Београда, број 351-3848/09, биће прослеђена  Скуштини општине Звездара;

· Представка Марице Раковац из Крушевца, број 07-2163/15, биће прослеђена Скупштини града Крушевца;

· Представка Слободана Сапуниџића из Београда, број 46-2065/15,  биће прослеђена Министарству грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре;

· Представка предузећа „Лика Бим –Турс“доо из Београда, број 07-2960/15, биће прослеђена Скупштини града Београда;

· Представка Драгише Шипетића из Чачка, број 07-562/15,  биће прослеђена Републичком геодетском заводу града Чачка;

· Представка Слободана Цветков из Врања, број 07-3067/15, прослеђена је Скупштини града Врања;

· Представка Љубомира Љубоје из Кикинде, број 07-1236/10, биће прослеђена Скупштини општине Кикинда;

· Представка Данице Чолић из Београда, број 360-3308/12, биће прослеђена Министарству грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре.
Одбор је, једногласно, одлучио да прихвати предлоге Радне групе за поступање поводом сваког поднеска.
На седници је вођен тонски запис.
Седница је закључена у 12.35 часова.
СЕКРЕТАР ОДБОРА




            ПРЕДСЕДНИК ОДБОРА
       Биљана Илић





                 Милутин Мркоњић
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