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ШЕСТЕ СЕДНИЦЕ ОДБОРА ЗА ОБРАЗОВАЊЕ, НАУКУ, 

ТЕХНОЛОШКИ РАЗВОЈ И ИНФОРМАТИЧКО ДРУШТВО

НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ, 

ОДРЖАНЕ 15. НОВЕМБРА 2012. ГОДИНЕ


Седница је почела у 11,00 часова.  


Седницом је председавао проф. др Миодраг Стојковић, председник Одбора.


Седници су присуствовали чланови Одбора: Марко Атлагић, Донка Бановић, Балша Божовић, Миљенко Дерета, Милан Кнежевић, Саша Миленић, Радослав Комленовић, Ирена Алексић, Милорад Стошић, Тања Радовановић, Олена Папуга и Невен Цветићанин.  


Седници су присуствовали заменици одсутних чланова Одбора: Јанко Веселиновић (Божидар Ђелић), Петар Кунтић (Јована Механџић), Снежана Богосављевић-Бошковић (Милетић Михајловић) и Биљана Илић-Стошић (Милета Поскурица).


Поред чланова Одбора, седници су присуствовали народни посланици: Милинко Живковић, Александар Радојевић и Весна Јовицки.

 
Седници су присуствовали: проф. др Радивоје Митровић, државни секретар Министарства просвете, науке и технолошког развоја и Оливера Ружић-Попарић, самостални саветник Министарства финансија и привреде.  


На предлог председавајућег Одбора, једногласно је усвојен следећи: 

Д н е в н и    р е д

1. Расправа о Стратегији образовања у Републици Србији до 2020. године;

2. Разматрање Предлога закона о Буџету Републике Србије за 2013. годину - раздео 24, Министарство просвете, науке и технолошког развоја;

3. Разно.


Пре преласка на разматрање утврђеног дневног реда једногласно је усвојен, без примедаба, Записник пете седнице Одбора, одржане 01. новембра 2012. године.


Прва тачка дневног реда: Расправа о Стратегији образовања у Републици Србији до 2020. године.


Уводне напомене поводом ове тачке дневног реда изнео је проф. др Радивоје Митровић, државни секретар Министарства просвете, науке и технолошког развоја. Када је реч о реформи и унапређењу образовања, по први пут имамо Стратегију образовања у Републици Србији као писани документ. Стратегија представља оквир шта треба урадити у кратком, средњем и дугом року у образовању како би оно постало квалитетније, ефикасније, доступно свима и како би знања стечена образовањем била релевантна и употребљива. Стратегија представља целовит документ и третира предшколско (од шестог месеца живота до поласка у школу), основно (четири плус четири године), средње, високо образовање, струковне и академске студије и целоживотно учење. Стратегија је документ који је подлога и полазна основа за израду нових или измену постојећих закона, уредби и правилника у области образовања и науке. У Србији је до сада постојало 76 стратегија тако да је Стратегија образовања до 2020. године, 77 стратегија по реду. Организована је јавна расправа широм Србије (Врање, Зајечар, Ужице, Сомбор) са циљем да се сам текст Стратегије што више унапреди и побољша. Планирано је и Јавно слушање у САНУ за 23. и 24. новембар 2012. године. Завршена је и расправа у свим министарствима и највећи број примедаба и сугестија је прихваћено и уграђено у текст Стратегије. Сама Стратегија, као поглед на развој образовања до 2020. године, на крају је усвојена и од стране Владе Републике Србије и такође, пледира да добије и подршку јавности. Након усвајања Стратегије од стране Владе потребно је створити амбијент за реализацију Стратегије, чије ће мере и активности генерисати ново стање образовног система и школовати кадрове за развој друштва и државе заснованом на знању, односно кадрове који ће покренути привреду. У току је припрема Акционог плана за спровођење Стратегије, истакао је на крају Радивоје Митровић.
 
У дискусији поводом ове тачке дневног реда су учествовали Миодраг Стојковић, Саша Миленић, Марко Атлагић, Милан Кнежевић, Александар Радојевић, Донка Бановић, Невен Цветићанин и Радослав Комленовић.


Миодраг Стојковић, председник Одбора, предложио је, да у складу са чланом 83. и 84. Пословника Народне скупштине, Одбор организује јавно слушање 28. новембра и 12. децембра 2012. године на тему „Расправа о Стратегији образовањa у Републици Србији до 2020. године у Дому Народне скупштине - у „Малој сали, Трг Николе Пашића 13. Због сложености теме и броја области које обухвата предложено је да се јавно слушање одржи у два дана. 


Током дискусије поводом ове тачке дневног реда, преовладало је мишљење да треба организовати јавно слушање, како би сви народни посланици, а не само чланови Одбора били упознати са коначном верзијом Стратегије, с обзиром на њену важност и значај. Такође, чланови Одбора су се договорити о оперативним питањима организације јавног слушања и да јавно слушање треба одржати у терминима које је предложио председник Одбора. Договорено је да се 28. новембра позову чланови сва четири национална савета у образовању и народни посланици, како би посланици били ближе упознати са садржајем Стратегије која ће бити разматрана целовито, док би 12. децембра, поред народних посланика, били позвани и представници организација и удружења која се баве предшколским, школским, средњошколским, високошколским и научним областима, када ће Стратегија бити разматрана „по блоковима“. Поред министра Обрадовића, списак уводничара јавног слушања ће бити накнадно утврђен. Предлог је да неки од уводничара буду проф. Властимир Матејић и Иван Ивић, који су најактивније радиле на изради саме Стратегије. Преовладало је мишљење да је требало организовати јавну расправу и у Народној скупштини Републике Србије пре него што је Статегија усвојена од стране Владе, како би и евентуалн предлози и сугестије народних посланика биле уврштене у текст Стратегије. Јавно слушање ће бити само упознавање народних посланика са важећим документом. Преовладала је подршка овом документу који дефинише шта у наредном периоду треба радити на нивоу државе, градова, локалне самоуправе, еснафских удружења како би се циљеви и приоритети могли реализовати на најбољи начин. Средства информисања треба да промовишу ову Стратегију у наредном периоду. Народни посланици су изразили наду да ће у будућем периоду бити упознати са акционим планом спровођења Стратегије и да ће постојати довољна материјална подршка из буџета за спровођење Стратегије.  


Представник Министарства просвете, науке и технолошког развоја је обећао да ће доставити у писаној форми коначну верзију Стратегије образовањa у Републици Србији до 2020. године, коју је усвојила Влада Републике Србије. Стратегија ће бити достављена народним посланицима неколико дана пре одржавања јавног слушања, како би сви заинтересовани били у прилици да се благовремено упознају са садржином и текстом Стратегије. Када је реч о датумима и теми јавног слушања, Радивоје Митровић је био сагласан и изразио спремност Министарства за помоћ у реализацији јавног слушања.


На предлог Миодраг Стојковића, председника Одбора, Одбор је у складу са чланом 84. Пословника Народне скупштине, једногласно одлучио, да организује јавно слушање на тему „Расправа о Стратегији образовањa у Републици Србији до 2020. годинеˮ, у среду, 28. новембра 2012. године, у 11,00 часова и у среду, 12. децембра 2012. године, у Дому Народне скупштине - у „Малој салиˮ, Трг Николе Пашића 13.


 Друга тачка дневног реда: Разматрање Предлога закона о Буџету Републике Србије за 2013. годину - раздео 24, Министарство просвете, науке и технолошког развоја.


Уводне напомене поводом ове тачке дневног реда изнео је проф. др Радивоје Митровић, државни секретар Министарства просвете, науке и технолошког развоја. Пошто су чланови Одбора добили писани материјал, наглашено је у кратком излагању да је инвестирање у образовање, науку и културу уједно улагање и у будућност Србије. Министарство финансија и привреде је једино Министарству просвете, науке и технолошког развоја, на иницијативу министра Обрадовића, одобрило додатна средства у односу на прву пројекцију буџета за 2012. годину. Већи део додатних средстава је планиран за науку. Видљив је раст у процентима када је реч о опредељеним средствима за образовање и науку у односу на претходне године, али раст планираног новца у буџету неће се ни на шта одразити, пошто је део повећања  планиран за три нова ученичка и студентска дома (плате новозапослених, исхрана ученика и студената...). Треба имати у виду и да се поред новца из буџета располаже  и новцем из предприступних фондова и кредита. Такође, велики прилив новца поред буџета је од новца родитеља. Тако нпр. од 230000 студената, 110000 финансира држава, што значи да се од 120000 самофинансирајућих студената (у просеку по години студирање износи 1000 евра) приходује 120 000 000 евра, што је огромна сума имајући у виду да је буџет за науку око 105 000 000 евра, а за високо образовање око 21 000 000 евра. Већа улагања донеће нови квалитет, односно образоване и просвећене људе, који ће цело друштво водити напред. Јако је важно да дође до реализације планираног буџета, односно да се пројектовани новац утроши за намене за које је планиран.


Оливера Ружић-Попарић, самостални саветник Министарства финансија и привреде, нагласила је да је буџет који је планиран за Министарство просвете, науке и технолошког развоја за 2013. годину оптималан. Министарство финансија и привреде је у преговорима око нових аранжмана са ММФ, који ограничава повећање плата запосленима и повећање инвестиција у образовању и науци. Буџетом је планирана „Светосавска награда“ као једнократна помоћ за све запослене у просвети у износу од 4000 динара. Министарство финансија и привреде у договору са Министарством просвете, науке и технолошког развоја планира да у наредном периоду повећа разлику у платама између помоћног особља и наставног кадра у образовним установама, тако што би садашњи однос плата 1:3 био повећан на 1:5, у корист наставника и професора.


У дискусији поводом ове тачке дневног реда учествовали су Саша Миленић, Миодраг Стојковић, Милан Кнежевић, Милорад  Стошић, Снежана Богосављевић-Бошковић и  Радослав Комленовић.


Народни посланици су подржали повећање буџета намењеног образовању и науци и изразили наду да ће у будућности бити још већи. Треба вршити сталну контролу утрошка планираних средстава и веома је важно заштитити просвету и науку од дефицита у буџету. Средства из буџета треба у што већој мери усмеравати за инвестиције у области образовања и науке. Када је о инвестицијама реч, чланови Одбора су изразили забринутост, јер њих углавном спроводе локалне самоуправе, које су у мањим срединама сведене на самоодржавање и оне врло мало финансирају развојне пројекте у области образовања. У наредном периоду треба планирати средства за образовање одраслих особа. Потребно је омогућити и младим стручњацима и асистентима на институтима и факултетима да  користе опрему коју је држава набавила за научно-истраживачки рад, односно за огледе и истраживања којим се баве. Чланови Одбора су се интересовали колико је средстава одобрено пројектима из Србије из ЕФП7 (Седмог оквирног програма Европске заједнице за истраживање, технолошки развој и огледне активности) и колики проценат из буџета намењеног Министарству просвете, науке и технолошког развоја се одваја за плате запосленима. Радивоје Митровић је одговорио да су из ЕФП7 одобрена средства у износу око 33000000 евра, а да су у основном и средњем образовању за плате се троши око 95% а у високом образовању око 92% из планираног буџета..


Након дискусије, на предлог предедника Одбора, Одбор зa oбразовање, науку, технолошки развој и информатичко друштво, размотрио је у начелу Предлог закона о Буџету Републике Србије за 2013. годину - раздео 24, Министарство просвете, науке и технолошког развоја, који је поднела Влада. 


Одбор је у складу са чланом 173. став 2. Пословника Народне скупштине, одлучио већином гласова, да предложи Одбору за финансије, републички буџет и контролу трошења јавних средстава да прихвати у начелу Предлог закона о буџету Републике Србије за 2013. годину, Раздео 24, Министарство просвете, науке и технолошког развоја.

                        За известиоца Одбора на седници Одбора за финансије, републички буџет и контролу трошења јавних средстава одређен је др Миодраг Стојковић, председник Одбора.


 Трећа тачка дневног реда: Разно.


- Др Миодраг Стојковић, председник Одбора, упознао је чланове Одбора са пројектом „Подршка стручном образовању и обуци у затворским установама Србије“ који финансира Европска унија, а спроводи конзорцијум који води ХД Европска консултантска група. Пројекат је подршка Управи за извођење заводских кривичних санкција Министарства правде и државне управе на успостављању одрживог и продуктивног система стручног образовања и обуке осуђеника у затворским установама Србије. Договорено је да стручна служба Одбора проследи члановима Одбора допис електронским путем и да се на следећој седници Одбора делегира један члан Одбора за учешће у пројектној Другој радној групи, што ће значајно допринети легитимности рада ове радне групе и спровођењу пројекта. 
 
- Др Миодраг Стојковић, председник Одбора, упознао је чланове Одбора са анонимном представком професора Београдске пословне школе, у којој се говори о организованом криминалу у тој школи. Одбор је једногласно одлучио да се ова представка проследи надлежним установама. 


Такође је закључено, да се убудуће Одбор не упушта у расправу у меритуму по анонимним представкама, већ да их само прослеђују надлежним органима, ако за то има основа, и да се о томе чланови Одбора упознају.

- Др Невен Цветићанин је указао да Универзитетска библиотека у Београду, којом управља Ректорат, има финансијске проблеме. За функционисање библиотеке нема довољно материјалних средстава (у марту текуће године за фунционисање библиотеке било је потребно 1227000 динара, а добили су само 400000динара). Невен Цветићанин је апеловао да Министарство просвете, науке и технолошког развоја помогне овој установи у финансијском смислу и апеловао да се директор ове установе Стела Матутиновић, као успешан и врстан менаџер, поново изабере на ову функцију. Стела Матутиновић је у немогућим околностима успела да одржи ову институцију у протеклом периоду.


Седница је завршена у 13,40 часова.

СЕКРЕТАР ОДБОРА
                        ПРЕДСЕДНИК
 Драгомир Петковић

                              Проф. др Миодраг Стојковић
