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РЕПУБЛИКА СРБИЈА 

НАРОДНА СКУПШТИНА

Одбор за спољне послове

06 Број: 06-2/26-14
24. април 2014. године

Б е о г р а д

З А П И С Н И К

СА ПРВЕ СЕДНИЦE ОДБОРА ЗА СПОЉНЕ ПОСЛОВЕ НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ, ОДРЖАНЕ 
24. АПРИЛА 2014. ГОДИНЕ
Седница је почела у 11,00  часова. 
Седницом је председавао најстарији члан Одбора проф. др Драгољуб Мићуновић.
Седници су присуствовали следећи чланови Одбора: Ирена Вујовић, Јадранка Јоксимовић, Драган Шормаз, Душица Стојковић, Миланка Карић, проф. др Љубиша Стојмировић, Александра Томић, Весна Марковић, др Дијана Вукомановић, проф. др Петар Шкундрић, Нинослав Стојадиновић и Злата Ђерић, као и заменици чланова Иван Бауер и Невена Стојановић. 
 Седници нису присуствовали чланови Одбора: Борисав Ковачевић и Милорад Мијатовић. 

Одбор је  једногласно (са 15 гласова ЗА)  усвојио  следећи дневни ред: 
Д н е в н и  р е д:
1. Избор председника Одбора
2. Избор заменика председника Одбора

Тачка 1


Члан Одбора проф. др Петар Шкундрић предложио је Ирену Вујовић као кандидата за председника Одбора. У образложењу предлога, навео је да је Ирена Вујовић обаваљала функцију заменика председника Одбора за спољне послове у претходном сазиву, те да има искуства и знања за обављање функције председника. 


Пошто није било предлога других кандидата, Одбор је једногласно (са 15 гласова ЗА) изабрао Ирену Вујовић за председника Одбора за спољне послове. 



Новоизабрана председница Одбора за спољне послове, Ирена Вујовић захвалила се члановима Одбора на указаном поверењу. Осврнула се на веома интезивну динамику рада у претходном периоду. Напоменула је да је одржано  33 седнице Одбора, што је већ само по себи представљало додатни квалитет  односно ажурност рада и актуелност 

разматраних тема. Истакла је да ће Одбор, као и до сада, разматрати све иницијативе и предлоге за унапређење сарадње са другим парламентима и међународним организацијама. Изнела је очекивање да ће Одбор, обављајући контролну функцију, наставити интензивну сарадњу са Министарством спољних послова и другим министарствима Владе у погледу разматрања и заузимању ставова поводом извештаја и предлога различитих закона.  Подсетила је да је Одбор,  у претходном сазиву, размотрио 10 предлога закона и један извештај о раду Министарства спољних послова. Чланови Одбора имали су 26 разговора са новименованим амбасадорима Републике Србије. Одбор је конституисао 71 посланичку групу пријатељства. Као посебно значајнo издвојила је  организовање јавног слушања, као  и 19 разговора чланова Одбора  са страним парламентарним делегацијама.


Председница Одбора је изнела очекивање да ће сви чланови Одбора активно учествовати у раду Одбора. 


Тачка 2

Председник Одбора предложила је др Дијану Вукомановић за функцију заменика председника. Пошто није било других предлога кандидата, Одбор је једногласно (са 15 гласова ЗА) изабрао др Дијану Вукомановић за заменика председника Одбора за спољне послове. 


Др Дијана Вукомановић се захвалила на избору  и изнела очекивање да ће Одбор за спољне послове бити један од најактивнијих одбора Народне скупштине јер Србија све активније наступа у региону, Европи и међународној заједници. Захваливши се на поверењу рекла је да ће јој бити част да, заједно са осталим члановима, представља једно ново лице Србије у свету. 


Седница је завршена у  11, 15  часова.

СЕКРЕТАР  ОДБОРА

               
                ПРЕДСЕДНИК ОДБОРА

   Дејан Миливојевић
                                              
             Ирена Вујовић
