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РЕПУБЛИКА СРБИЈА 

НАРОДНА СКУПШТИНА

Одбор за спољне послове

06 Број: 06-2/271/14
24. септембар 2014. године

Б е о г р а д

З А П И С Н И К

СА ЧЕТРНАЕСТЕ СЕДНИЦE ОДБОРА ЗА СПОЉНЕ ПОСЛОВЕ НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ, 
ОДРЖАНЕ 24. СЕПТЕМБРА 2014. ГОДИНЕ
Седница је почела у 12,03  часова. 
Седницом је председавала Александра Ђуровић, председник Одбора.
Седници су присуствовали следећи чланови Одбора: Душица Стојковић, Весна Марковић, Ирена Алексић, Драган Шормаз, др Александра Томић, Марија Обрадовић, проф. др Љубиша Стојмировић, проф. др Милорад Мијатовић, проф. др Нинослав Стојадиновић, и заменици чланова: Невена Стојановић и Ивана Динић.  
 Седници нису присуствовали чланови Одбора: Миланка Карић, др Дијана Вукомановић, Борисав Ковачевић, проф. др Драгољуб Мићуновић, Срђан Кружевић и Злата Ђерић.

Председик Одбора А. Ђуровић предложила је допуну дневног реда са две иницијативе:
2.6. Позив Александру Чотрићу за учешће на Међународној конференцији „ Ин Виница Веритас“, у Виници, Македонија, 13. и 14. октобра 2014. године.

2.7. Позив Гордани Чомић за учешће на састанку Бироа ПС ОЕБС у Базелу, Швајцарска, од 3. до 5. децембра 2014. године. 

Одбор је  једногласно (са 13  гласова ЗА)  усвојио  следећи дневни ред: 
· Усвајање записника са  13.  седнице Одбора за спољне послове
1. План рада Одбора за спољне послове до краја 2014. године

2. Иницијативе за посете
2.1. 
Позив за учешће на Регионалној конференцији посвећеној елиминацији и борби против породичног насиља и свих облика насиља над женама и девојчицама, 30. септембра и 1. октобра 2014. године, у Скопљу, Македонија.
2.2. 
Позив Дубравки Филиповски и Марији Обрадовић за учествовање у делегацији Парламентарне мреже Светске банке и Међународног монетарног фонда на Годишњим састанцима Светске банке и Међународног монетарног фонда, од 7. до 10. октобра 2014. године, Вашингтон, САД. 
2.3. 
Позив председнику Одбора за европске интеграције за учешће на регионалној конференцији „Јачање административних капацитета за процес приступања Европској унији земаља Југоисточне Европе“, од 13. до 16. октобра 2014. године, у Цавтату, Хрватска. 
2.4. 
Позив Наташи Вучковић за учешће на Светском форуму за демократију у организацији Парламентарне скупштине Савета Европе, 5. новембра 2014. године, у Стразбуру, Француска. 
2.5. 
Иницијатива ПГП са Кубом за упућивање позива ПГП са Србијом за званичну посету Републици Србији. 
2.6. Позив Александру Чотрићу за учешће на Међународној конференцији „ Ин 
Виница Веритас“, у Виници, Македонија, 13. и 14. октобра 2014. године.

2.7. Позив Гордани Чомић за учешће на састанку Бироа ПС ОЕБС у Базелу, 
Швајцарска, од 3. до 5. децембра 2014. године. 
3. Извештаји о реализованим посетама

3.1. 
Извештај народног посланика и шефа Сталне делегације НС РС у Интерпарламентарној скупштини православља, Александра Чотрића о службеном путовању у Москву, од 9. до 12. септембра 2014. године. 
3.2. 
Извештај о учешћу сталне делегације НС РС у ПД ЦЕИ на састанку Парламентарног одбора Парламентарне димензије Централно - европске иницијативе, који је одржан, 11. јуна 2014. године, у Бечу (Аустрија).
4. Разно

Пре преласка на разматрање утврђеног дневног реда, Одбор је усвојио једногласно  (са 13 гласова ЗА) записник са 13. седнице Одбора.

Тачка 1
Председник Одбора нагласила је да Одбор за спољне послове редовно има седнице, али да је уочена лоша пракса да се Одбору иницијативе за службена путовања не достављају благовремено. Не ретко, непосредно након завршетка седнице Одбора.  
У намери да се поступак за одобравање службених путовања побољша и учини ефикаснијим, а у циљу уштеда и планирања времена и обавеза народних посланика, предлажила је да Одбор започне са праксом усвајања плана рада за наредни период. План рада би садржао календар будућих седница Одбора за спољне послове. Намера је да сви актери: радна тела Народне скупштине, скупштинска служба, Министарство спољних послова и наравно, чланови и заменици чланова Одбора за спољне послове могу да планирају своје активности благовремено.

Предложила је и да Одбор донесе закључак да све иницијативе које се не доставе благовремено за планиране седнице, буду упућиване председнику Народне скупштине према члану 60  став 2 Закона о Народној скупштин и члану 50. став 5 Пословника НСРС.

Одбор је једногласно (са 13 гласова ЗА) усвојио предложени закључак и план активности Одбора за спољне послове до краја године,  према коме би седнице Одбора биле одржане према следећој динамици:

ОКТОБАР 

· II недеља - између 7. и 9. октобра
· IV недеља - између 21. и 23. октобра
НОВЕМБАР 

· II недеља - између 11. и 13. новембра
· IV недеља - 25. и 27. новембра
ДЕЦЕМБАР 

· III недеља - између 16. и 18. децембра

Тачка 2
2.1. Позив за учешће на Регионалној конференцији посвећеној елиминацији и борби против породичног насиља и свих облика насиља над женама и девојчицама, 30. септембра и 1. октобра 2014. године, у Скопљу, Македонија.

Председник Одбора је упознала присутне да је позив упућен Одбору за људска и мањинска права и равноправност полова, који је одредио да на конференцији учествује Стефана Миладиновић, члан Одбора за људска и мањинска права и равноправност полова. Организатори су канцеларија УНДП и УН Women у Скопљу. Трошкове превоза и смештаја сноси организатор.

Одбор је једногласно (са 13 гласова ЗА) дао сагласност за учешће Стефане Миладиновић на Регионалној конференцији 30. септембра и 1. октобра 2014. године, у Скопљу, Македонија.
2.2. Позив Дубравки Филиповски и Марији Обрадовић за учествовање у делегацији Парламентарне мреже Светске банке и Међународног монетарног фонда на Годишњим састанцима Светске банке и Међународног монетарног фонда, од 7. до 10. октобра 2014. године, Вашингтон, САД

Председник Одбора упознала је чланове да је  позив упућен Д. Филиповски и М. Обрадовић као чланицама Женске парламентарне мреже. Спонзор пута је Мисија ОЕБСА која сноси трошкове авио превоза и обезбеђује дневнице за хотел и исхрану. 

Одбор је једногласно (са 13 гласова ЗА) дао сагласност за учешће Дубравке Филиповски и Марије Обрадовић у делегацији Парламентарне мреже Светске банке и Међународног монетарног фонда на Годишњим састанцима Светске банке и Међународног монетарног фонда, од 7. до 10. октобра 2014. године, Вашингтон, САД.

2.3.
Позив председнику Одбора за европске интеграције за учешће на регионалној 

конференцији „Јачање административних капацитета за процес приступања 
Европској унији земаља Југоисточне Европе“, од 13. до 16. октобра 2014. године, 
у Цавтату, Хрватска.

Председник Одбора упознала је чланове да је  позив упућен Александру Сенићу, председнику Одбора за европске интеграције и да организатор Немачка организација за сарадњу (ГИЗ) покрива трошкове авио карте и смештаја.

Одбор је једногласно (са 13 гласова ЗА) дао сагласност за учешће Александра Сенића, председника Одбора за европске интеграције на на регионалној 
конференцији „Јачање административних капацитета за процес приступања Европској унији земаља Југоисточне Европе“, од 13. до 16. октобра 2014. године, у Цавтату, Хрватска.
2.4.
Позив Наташи Вучковић за учешће на Светском форуму за демократију у 
организацији Парламентарне скупштине Савета Европе, 5. новембра 2014. године, 
у Стразбуру, Француска.


Председник Одбора упознала је чланове да је  позив упућен Наташи Вучковић у својству председнице Комитета за пословник, имунитете и институционална питања ПС СЕ да се као говорник обрати на Форуму.  Трошкове учешћа би сносила Народна скупштина.

Одбор је једногласно (са 14 гласова ЗА) дао сагласност за учешће Наташе Вучковић на Светском форуму за демократију  у организацији Парламентарне скупштине Савета Европе, 5. новембра 2014. године, у Стразбуру, Француска.
2.5.
Иницијатива ПГП са Кубом за упућивање позива ПГП са Србијом за званичну 
посету Републици Србији.

Председник Одбора упознала је чланове са иницијативом. Члан Одбора и председник ПГП са Кубом проф. др Љубиша Стојмировић рекао је да је најављен слична позив и са кубанске стране и да би евентуална посета делегације Парламента Кубе била од значаја за развој билатералних односа две земље. 


Члан Одбора проф. др Нинослав Стојадиновић изнео је сугестију да би приликом подношења оваквих иницијатива било добро назначити колико чланова би бројала делегација и колики би били трошкови Народне скупштине за реализацију посете. 


Одбор је једногласно (са 13 гласова ЗА) прихватио иницијативу да се Парламенту Кубе упути позив да ПГП са Србијом посети Републику Србију током 2015. године.
2.6. Позив Александру Чотрићу за учешће на Међународној конференцији „ Ин 
Виница Веритас“, у Виници, Македонија, 13. и 14. октобра 2014. године.

Председник Одбора је упознала присутне да је А. Чотрић добио позив у својству шефа делегације НС РС у Интерпарламентарној скупштини православља да буде председавајући  Округлог стола на тему „Процес сарадње у Југоисточној Европи“. Организатор сноси трошкове смештаја, док НС РС трошкове превоза и дневница.
Одбор је једногласно (са 14 гласова ЗА) дао сагласност за учешће А. Чотрића на Међународној конференцији „ Ин Виница Веритас“, у Виници, Македонија, 13. и 14. октобра 2014. године.
2.7. 
Позив Гордани Чомић за учешће на састанку Бироа ПС ОЕБС у Базелу, 
 
Швајцарска, од 3. до 5. децембра 2014. године. 

Председник Одбора је упознала присутне да је Г. Чомић добила позив у својству известиоца Одбора за демократију, људска права и хуманитарна питања ПС ОЕБС-а. Трошкове учешћа сносила би Народна скупштина у целости. 


Одбор је једногласно (са 13 гласова ЗА) дао сагласност за учешће Г. Чомић на састанку Бироа ПС ОЕБС у Базелу, Швајцарска, од 3. до 5. децембра 2014. године.



Тачка 3


 Одбор је једногласно (са 13 гласова ЗА) усвојио наведене извештаје.


Тачка 4


У оквиру ове тачке дневног реда није било дискусије. 

Седница је завршена у 12,19  часова.
Саставни део овог записника чине стенографске белешке (обрађен тонски снимак), вођене на седници Одбора.

      СЕКРЕТАР ОДБОРА

               
   
   ПРЕДСЕДНИК ОДБОРА
       Дејан Миливојевић

                                          Александра Ђуровић
