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РЕПУБЛИКА СРБИЈА 

НАРОДНА СКУПШТИНА

Одбор за спољне послове

06 Број: 06-2/322-14
22. октобар 2014. године

Б е о г р а д

З А П И С Н И К

СА ШЕСНАЕСТЕ СЕДНИЦE ОДБОРА ЗА СПОЉНЕ ПОСЛОВЕ НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ, 
ОДРЖАНЕ 21. ОКТОБРА 2014. ГОДИНЕ
Седница је почела у 13,06  часова. 
Седницом је председавала Александра Ђуровић, председник Одбора.
Седници су присуствовали следећи чланови Одбора: Весна Марковић, Ирена Алексић, др Александра Томић, Миланка Карић, проф. др Љубиша Стојмировић, проф. др Милорад Мијатовић, др Дијана Вукомановић, проф. др Жарко Обрадовић,  проф. др Нинослав Стојадиновић, и заменици чланова: Невена Стојановић, Миодраг Линта, Сања Николић и др Иван Бауер.
 Седници нису присуствовали чланови Одбора Драган Шормаз, Марија Обрадовић, Душица Стојковић, Борисав Ковачевић, проф. др Драгољуб Мићуновић, Срђан Кружевић и Злата Ђерић.

Председик Одбора А. Ђуровић предложила је допуну дневног реда са две иницијативе:
1.9. Позив за учешће у студијској посети на тему апатридије који организује Високи комесаријат за избеглице Уједињених нација у периоду од 3. до 6. новембра 2014. године, у Будимпешти, Мађарска.

1.10. Позив  Београдског Фонда за политичку изузетност групи  народних посланика  да учествују на трећем Светском форуму демократије који ће се од 2. до 7. новембра 2014. године одржати у Стразбуру, Француска.


Одбор је  једногласно (са 9  гласова ЗА)  усвојио  следећи дневни ред: 
· Усвајање записника са  15.  седнице Одбора за спољне послове
1. Иницијативе за посете
1.1. 
Позив за учешће на Медитеранској конференцији Медитеранских партнера за сарадњу у оквиру ОЕБС-а, Неум, БиХ, од 27. до 28. октобра 2014. године. 

1.2. 
Позив за учешће на Семинару о улози националних парламената у имплементацији одлука Европског суда за људска права, Мадрид, Шпанија, 31. октобра 2014. године.  
1.3. 
Позив за учешће на састанку Конференције Одбора за европске послове парламената држава чланица ЕУ (КОСАК), Рим, Италија, од 30. новембра до 2. децембра 2014. године. 
1.4. 
Позив за учешће на семинару о Хелсинки +40 пројекту, Вашингтон, САД, 18. новембра 2014. године. 

1.5. 
Позив за учешће на Трећем конгресу Привредникових стипендиста и српске омладине на тему „(Само)запошљавање младих: проблеми и перспективе“, 25. октобра 2014. године, Загреб, Р. Хрватска.

1.6. 
Позив за учешће на радионици на тему изградње интегритета у организацији ПС НАТО и ГОПАК-а, Беч, Р. Аустрија од 7. до 9. новембра 2014. године. 
1.7. 
Иницијатива ПГП са Белгијом за упућивање позива ПГП са Србијом за званичну посету Републици Србији.

1.8. 
Позив Одбора за спољне послове Сената Румуније за билатералну посету.

1.9.  
Позив за учешће у студијској посети на тему апатридије који организује Високи комесаријат за избеглице Уједињених нација у периоду од 3. до 6. новембра 2014. године, у Будимпешти, Мађарска.

1.10. Позив  Београдског Фонда за политичку изузетност групи  народних посланика  да учествују на трећем Светском форуму демократије који ће се од 2. до 7. новембра 2014. године одржати у Стразбуру, Француска.

2. Редовне активности сталних делегација

2.1. 
Састанак Подкомитета за спољне послове Парламентарне скупштине Савета Европе, Њојорк, САД, 19.- 21. новембра 2014. године.

2.2. 
Заседање Парламентарне скупштине Парламентарне димензије Централно-европске инцијативе, Беч, Аустрија, 17-19. новембра 2014. године.
2.3. 
Састанак Бироа Парламентарне скупштине Медитерана, Рим, Италија, 10. новембар 2014. године. 
2.4. 
13. састанак Радне групе Процеса сарадње у југоисточној Европи, Тирана, Албанија, 7. и 8. новембар 2014. године. 
3. Извештаји о реализованим посетама

3.1. 
Извештај о учешћу Делегације Народне скупштине на Интерпарламентарној конференцији у складу са чланом 13 Уговора о стабилности, координацији и управљању у економској и монетарној унији, 29. и 30. септембра 2014. године у Риму, Италија. 

3.2. 
Извештај о учешћу Сабине Даздаревић, чланице сталне делегације НСРС при Парламентарној скупштини Франкофоније на 27. регионалном заседању у Варшави, Пољска, 28. септембар-1. октобра 2014. године.
3.3. 
Извештај о учешћу  председнице Народне скупштине Републике Србије, Маје Гојковић, на Европској конференцији председника парламената, у Ослу, Норвешка, од 11. до 12. септембра 2014. године. 
3.4. 
Извештај о посети делегације Одбора за за питања Европске уније Сената Парламента Републике Чешке, од 6. до 9. октобра 2014. године. 
4. Разговор са новоименованим амбасадором РепубликеСрбије у Народној Републици Кини, Миланом Бачевићем, пре одласка на дипломатску дужност.

5. Остали реализовани контакти

5.1. 
Забелешка о разговору Алексадре Ђуровић,  председника Одбора за спољне послове, са Њ.Е. Мажидом Фахимом Пуром, амбасадором  Исламске Републике Иран  у Београду, одржаном 30. јула 2014. године.

5.2. 
Забелешка са састанка Посланичке групе пријатељства са Ираном НС РС са амбасадором Исламске Републике Иран у Београду Њ.Е. Мажидом Фахимом Пуром одржаном 27. августа 2014. године.

5.3. 
Забелешка са састанка председнице Одбора за одбрану и унутрашње послове и председника Посланичке групе пријатељства са Израелом НС РС са заменицом министра Министарства унутрашњих послова Државе Израел Фаине Киршембаум, 12. септембра 2014. године.
5.4. 
Забелешка о разговору председника Народне скупштине Републике Србије, Маје Гојковић, са Њ.Е. Јусефом Ахмадом Абдулсамадом, амбасадором Кувајта у Београду, одржаном 16. септембра 2014. године.

5.5. 
Забелешка о разговору председника Народне скупштине Републике Србије, Маје Гојковић, са Њ.Е. Лијем Манчангом, амбасадором НР Кине у Београду, одржаном 22. септембра 2014. године. 
5.6. 
Забелешка о разговору председника Народне скупштине Републике Србије, Маје Гојковић, са Њ.Е. Романом Ендрјуом Вашуком, амбасадором Канаде у Београду, одржаном  24. септембра 2014. године.
5.7. 
Забелешка о разговору председника Народне скупштине Републике Србије, Маје Гојковић, са Њ.Е. Денисом Кифом, амбасадором Велике Британије у Београду, одржаном 29. септембра 2014. године. 
5.8. 
Забелешка о разговору председника Народне скупштине Републике Србије, Маје Гојковић, са Њ.Е. Нилсом Рагнаром Камсвагом, амбасадором Норвешке у Београду, одржаном 30. септембра 2014. године.
5.9. 
Забелешка о разговору потпредседника Народне скупштине Републике Србије, др Владимира Маринковића са министром спољних послова Републике Јерменије Едвардом Налбандијаном, одржаном 2. октобра 2014. године. 

5.10. Забелешка о састанку председника Посланичке групе пријатељства са Краљевином Шпанијом Народне скупштине Републике Србије, Балинта Пастора и чланова Групе, са директором Института Сервантес у Београду, Енрике Камаћо Гарсијом и отправником послова Амбасаде Шпаније у Београду, Ињиго Рамирез де Харо Валдесом, одржаном 7. октобра 2014. године.
5.11. Забелешка о разговору председника Одбора за спољне послове Александре Ђуровић и чланова Сталне делегације Народне скупштине у Парламентарној скупштини ОЕБС-а, са сенатором Кристофером Марфијем, одржаног 14. октобра 2014. године.
5.12. Забелешка о разговору председника Одбора за спољне послове Александре Ђуровић са амбасадором Републике Азербејџан Њ.Е. Елдаром Хасановим, одржаног 17. октобра 2014. године.

6. Измене у саставу Посланичких група пријатељства 
7. Разно

Пре преласка на разматрање утврђеног дневног реда, Одбор је усвојио једногласно  (са 12 гласова ЗА) записник са 15. седнице Одбора.

Тачка 1
1.1. Позив за учешће на Медитеранској конференцији Медитеранских партнера за сарадњу у оквиру ОЕБС-а, Неум, БиХ, од 27. до 28. октобра 2014. године. 

Одбор је једногласно (са 12 гласова ЗА) дао сагласност за учешће др Дијане Вукомановић, шефа Сталне делегације НС РС у ПС ОЕБС на Медитеранској конференцији Медитеранских партнера за сарадњу у оквиру ОЕБС-а, Неум, БиХ, од 27. до 28. октобра 2014. године.
1.2. Позив за учешће на Семинару о улози националних парламената у имплементацији одлука Европског суда за људска права, Мадрид, Шпанија, 31. октобра 2014. године.
Одбор је једногласно (са 12 гласова ЗА) дао сагласност за учешће Љиљане Малушић, заменице председника Одбора за људска и мањинска права и равноправност полова на Семинару о улози националних парламената у имплементацији одлука Европског суда за људска права, Мадрид, Шпанија, 31. октобра 2014. године.  
1.3. Позив за учешће на састанку Конференције Одбора за европске послове парламената држава чланица ЕУ (КОСАК), Рим, Италија, од 30. новембра до 2. децембра 2014. године.

Председник Одбора је упознала чланове Одбора да је предлог Одбора за европске интеграције био да на састанку учествују три посланика. Позивајући се на мере уштеде, предложила је да уместо три, на састанку учествују два члана Одбора за европске интеграције. 

Члан Одбора проф. др Нинослав Стојадиновић је поводом ове иницијативе рекао да подржава предлог смањења у циљу уштеде, поготово у светлу информација да ће буџет НСРС у народној години бити знатно смањен. С тим у вези поставио је питање да ли се имало у виду смањење буџета приликом разматрања пристиглих иницијатива за службена путовања. Указао је да би Одбор требало да поведе о томе рачуна. 

Председник Одбора је, у одговору проф. др Стојадиновићу, напоменула да се и у досадашњем раду Одбор руководио принципом уштеде и да нека путовања нису добила подршку Одбора. Истакла је да приоритет имају активности сталних делегација, као и активности у области европских интеграција. Одбор доноси одлуку о политичкој опортуности неког службеног пута, а уколико од надлежних  за финансије одн. генералног секретара добије информацију о потреби знатног смањења службених путовања услед смањеног буџета, поступиће у складу са тиме. 
Одбор је једногласно (са 10 гласова ЗА) дао сагласност за учешће двочлане делегације Одбора за европске интеграције на састанку Конференције Одбора за европске послове парламената држава чланица ЕУ (КОСАК), Рим, Италија, од 30. новембра до 2. децембра 2014. године.

1.4. Позив за учешће на семинару о Хелсинки +40 пројекту, Вашингтон, САД, 18. новембра 2014. године.
Председник Одбора је упознала чланове да је позив упућен Гордани Чомић у својству члана Ад хок комитета за транспарентност и реформу ОЕБС-а и известиоцу Одбора за демократију, људска права и хуманитарна питања ПС ОЕБС. Обавестила је да је, будући да ова активност није редовна, замолила да се испита могућност да Мисија ОЕБС-а финансира ово путовање. Будући да није добила повратну информацију, да је реч о активности која не спада у редовне, као и да има у виду трошкове пута у Вашингтон, предложила је да Одбор не прихвати ову иницијативу. 

др Дијана Вукомановић је у својству шефа Сталне делегације НСРС у ПС ОЕБС појаснила о каквој се активности ради уз констатацију да постоје начини да се делегација информише о закључцима семинара и без присуства нашег представника. 
Одбор је једногласно (са 11 гласова ЗА) прихватио предлог председника да не прихвати ову иницијативу. 
1.5. Позив за учешће на Трећем конгресу Привредникових стипендиста и српске омладине на тему „(Само)запошљавање младих: проблеми и перспективе“, 25. октобра 2014. године, Загреб, Р. Хрватска
Одбор је једногласно (са 10 гласова ЗА) дао сагласност за учешће Миодрага Линте, заменика председника Одбора за дијаспору и Србе у региону и Небојше Берића, члана Одбора на Трећем конгресу Привредникових стипендиста и српске омладине на тему „(Само)запошљавање младих: проблеми и перспективе“, 25. октобра 2014. године, Загреб, Р. Хрватска.
1.6. Позив за учешће на радионици на тему изградње интегритета у организацији ПС НАТО и ГОПАК-а, Беч, Р. Аустрија од 7. до 9. новембра 2014. године.
Одбор је једногласно (са 11 гласова ЗА) дао сагласност за учешће Олгице Батић, Марије Обрадовић и Стефане Миладиновић, чланица ГОПАК-а на радионици о изградњи интегритета, у организацији ПС НАТО и ГОПАК-а, Беч, Р. Аустрија од 7. до 9. новембра 2014. године.
1.7. Иницијатива ПГП са Белгијом за упућивање позива ПГП са Србијом за званичну 
посету Републици Србији.

Председник Одбора упознала је чланове Одбора да је Амбасада Србије у Белгији обавестила о жељи ПГП са Србијом да посете Србију. Посета би се реализовала у новембру о.г.  Детаљи посете би били накнадно договорени.

Одбор је једногласно (са 10 гласова ЗА) прихватио иницијативу за посету ПГП са Србијом Парламента Белгије Народној скупштини. 
1.8. Позив Одбора за спољне послове Сената Румуније за билатералну посету
Председник Одбора упознала је чланове Одбора да је позив упутио председник Одбора за спољне послове Сената Румуније. Изнела је предлог да се позив за посету 

прихвати и да делегацију Одбора чине: председник Одбора, заменик председника Одбора,  др Александра Томић и проф. др Нинослав Стојадиновић.

Одбор је једногласно (са 10 гласова ЗА) прихватио предлог председника Одбора да делегација Одбора за спољне послове посети Сенат Румуније у првој половини наредне године.
1.9. Позив за учешће у студијској посети на тему апатридије који организује Високи комесаријат за избеглице Уједињених нација у периоду од 3. до 6. новембра 2014. године, у Будимпешти, Мађарска.

Одбор је једногласно (са 11 гласова ЗА) дао сагласност за учешће Мехе Омеровића, председника Одбора за људска и мањинска права и равноправност полова у студијској посети на тему апатридије који организује Високи комесаријат за избеглице Уједињених нација у периоду од 3. до 6. новембра 2014. године, у Будимпешти, Мађарска.
1.10. Позив  Београдског Фонда за политичку изузетност групи  народних посланика  да 
учествују на трећем Светском форуму демократије који ће се од 2. до 7. новембра 
2014. године одржати у Стразбуру, Француска.

Председник Одбора је упознала чланове Одбора да је позив упућен народним посланицима: Александри Малетић, Александру Марковићу, Жарку Мићину, Владимиру Орлићу, Александру Сенићу Душици Стојковић и Анамарији Вичек, који су похађали 11 циклус програма Годишњи семинар.

Одбор је једногласно (са 11 гласова ЗА) дао сагласност за учешће наведене групе посланика на трећем Светском форуму демократије који ће се од 2. до 7. новембра 2014. године одржати у Стразбуру, Француска.

Тачка 2

Одбор је констатовао редовне активности сталних делегација и овластио шефове делегације да, из редова чланова сталних делегација, одреде састав делегација који ће учествовати у поменутим активностима.




Тачка 3


 Одбор је једногласно (са 11 гласова ЗА) усвојио наведене извештаје.


Тачка 4

Новоименовани амбасадор Републике Србије у НР Кини, Милан Бачевић је истакао да једино Србија, од свих европских држава, са Кином има потписану Заједничку изјаву о успостављању стратешког партнерства, што Србију, уз сличан споразум потписан са Русијом, фаворизује у односу на друге земље региона, што треба искористити кроз квалитетне предлоге пројеката са наше стране. Потом је обавестио присутне да је Кина, после Русије, највећи улагач у Србију и да је интересовање кинеске стране највеће за области енергетике, пољопривреде, туризма, образовања, науке и технологије, а посебно је апострофирао сарадњу у области геолошких истраживања. Истакао је и да се у Кини у два града изучава српски језик. Такође је нагласио заинтересованост кинеске стране за пројекат изградње Ђердапа 3, а укратко је представио и највеће пројекте у којима Кина 

учествује у Србији. Такође је изјавио да је међупарламентарна сарадња две земље изузетно добра и обавестио присутне о постојању ПГП НР Кине са Србијом, а позитивно је оценио и укупне билатералне односе две земље, о чему сведоче међусобне посете на високом нивоу. Поред задатака које је навео у тезама, посебно издвојио питање недовољног броја извршилаца у амбасади и конзулату Србије у Кини, као и питање недостатка средстава за школовање деце запослених у амбасади, као и питање здравствене заштите свих запослених. По питању држава које ће, на нерезиденцијалној основи бити покривене из амбасаде Србије у Кини, амбасадор се осврнуо на односе Србије са Исламском Републиком Пакистан, Монголијом и ДНР Корејом. 


Члан Одбора, народни посланик проф. др Нинослав Стојадиновић изјавио је да су пред новоименованим амбасадором, за кога сматра да је прави избор за одлазак у Кину, тешки и одговорни задаци и захвалио на скретању пажње на проблеме са којима се суочавају наше дипломате. 


Члан Одбора, народни посланик проф. др Милорад Мијатовић је истакао да Кина представља стуб спољне политике Србије, као и да треба већи фокус ставити на економску сарадњу две земље. Такође је изнео мишљење да би било добро да амбасадори и након свог повратка из земаља у којима су били именовани, представе Одбору за спољне послове резултате свог рада. 


Члан Одбора, проф. др Жарко Обрадовић изјавио је да ће долазак председника Владе НР Кине у Србију у децембру ове године означити врхунац сарадње две земље, а као председник ПГП НС РС са НР Кином позвао је амбасадора на сарадњу, у циљу што успешнијег неговања добрих односа са Кином. 


Члан Одбора, народни посланик проф. др Љубиша Стојмировић изразио је задовољство што ће амбасадор Србије у Кини бити научни радник и признати политичар и понудио помоћ Одбора у ситуацијама у којима је то могуће.



Председник Одбора за спољне послове Александра Ђуровић је оценила да Одбор може, приликом усвајања новог Закона о спољним пословима, да затражи да се унесе одредба по којој ће амбасадори бити дужни да представе Одбору резултате свог рада након завршетка мандата. Пожелела је амбасадору Бачевићу и у своје лично и име осталих чланова Одбора срећу и успех у раду. 



Тачка 5


Одбор је констатовао наведене забелешке.



Тачка 6

Одбор је констатовао промене у саставу ПГП са: Албанијом, Алжиром, Арапским земљама залива, Азербејџаном, Аустријом, Белгијом, Белорусијом, БиХ, 

Бугарском, Великом Британијом, Грчком, Данском, Израелом, Индонезијом,  Ираном, Италијом, Јапаном, Јеременијом, Казахстаном, Канадом, Кином, Кубом, Мађарском, Македонијом, Немачком, Норвешком, Пољском, Републиком Корејом, Румунијом, Русијом, САД, Словенијом, Сувереним војним малтешким редом, Турском, Украјином, Финском, Француском, Холандијом, Хрватском, Црном Гором, Швајцарском, Шведском и Шпанијом. 



Тачка 7


Председник Одбора упознала је чланове да се Одбору обратила „Еуросфера“, организатор семинара на тему „Велика Британија и Србија – Стварање стратегијских партнерстава“, са молбом да Одбор буде покровитељ. Подсетила је да је Одбор већ у два наврата био покровитељ семинара у организацији Еуросфере а на тему сарадње Србије и Велике Британије. Напоменула је да покровитељство не изискује материјална средстава. 


Одбор је једногласно (са 10 гласова ЗА) прихватио покровитељством над семинаром „Велика Британија и Србија – Стварање стратегијских партнерстава“, који ће бити одржан 27. фебруара 2015. године. 

Седница је завршена у 14,18 часова.
Саставни део овог записника чини тонски снимак са седнице Одбора.
      СЕКРЕТАР ОДБОРА

               
   
   ПРЕДСЕДНИК ОДБОРА
       Дејан Миливојевић

                                          Александра Ђуровић
