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РЕПУБЛИКА СРБИЈА 

НАРОДНА СКУПШТИНА

Одбор за спољне послове

06 Број: 06-2/388-14
14. новембар 2014. године

Б е о г р а д

З А П И С Н И К

СА ОСАМНАЕСТЕ СЕДНИЦE ОДБОРА ЗА СПОЉНЕ ПОСЛОВЕ НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ, 
ОДРЖАНЕ 13. НОВЕМБРА 2014. ГОДИНЕ
Седница је почела у 10,03  часова. 
Седницом је председавала Александра Ђуровић, председник Одбора.
Седници су присуствовали следећи чланови Одбора: Драган Шормаз, Марија Обрадовић, Душица Стојковић, Весна Марковић, др Александра Томић, Борисав Ковачевић, проф. др Жарко Обрадовић,  проф. др Нинослав Стојадиновић и заменици чланова: Љиљана Малушић, Бранислав Блажић, Мирјана Андрић и Стефана Миладиновић.
 Седници нису присуствовали чланови Одбора: др Дијана Вукомановић, Ирена Алексић, Миланка Карић, проф. др Љубиша Стојмировић, проф. др Милорад Мијатовић, проф. др Драгољуб Мићуновић, Срђан Кружевић и Злата Ђерић.

Седници су присуствовали представници Министарства спољних послова Републике Србије: амбасадор Драган Жупањевац, координатор у Сектору за мултилатералну сарадњу, амбасадор др Славољуб Царић, начелник Одељења за међународноправне послове и Лидија Лакчевић-Зивлаковић, руководилац Групе за међународне организације у оквиру Одељења за међународноправне послове. 

Председик Одбора А. Ђуровић предложила је допуну дневног реда са следећом иницијативом:
1.10. Иницијатива за посету ПГП са Србијом Националне скупштине Француске, у току наредне године. 

Одбор је  једногласно (са 10  гласова ЗА)  усвојио  следећи дневни ред: 
· Усвајање записника са  16.  и 17. седнице Одбора за спољне послове
1. Иницијативе за посете
1.1. 
Позив за учешће на 17. годишњем Европском молитвеном доручку, 3. децембар 2014. године, Брисел, Краљевина Белгија. 

1.2. 
Позив за учешће у јавној дебати „Употреба ИПА 2 (2014-2020) фондова, перспективе и могућности, од 17. до 18. новембра 2014. године, Скопље, Р. Македонија.  
1.3. 

Позив за учешће на конференцији „Основна права, недискриминација и заштита рањивих група, укључујући ЛГБТ“, од 20. до 21. новембра 2014. године, Тирана, Албанија.

1.4. 

Позив за учешће на билатералном састанку посланичких група пријатељства у Темишвару, од 19. до 20. новембра 2014. године и иницијатива за посету Народној скупштини ПГП Сената Румуније са Србијом, 21. новембра 2014. године.
1.5. 

Позив за учешће на другом састанку Парламентарног одбора за стабилизацију и придруживање Европске уније и Србије, у Стразбуру 26. и 27. новембра 2014. године. 
1.6. 

Иницијатива за посету чланова Одбора за дијаспору и Србе у региону Републици Албанији у периоду од 30. новембра до 4. децембра 2014. године. 
1.7.

Позив за учешће у студијској посети „Жене у политици“, од 30. новембра до 5. децембра 2014. године, Берлин, СР Немачка. 
1.8.  
Позив за учешће у студијској посети институцијама  ЕУ, од 8. до 12. децембра 2014. године, Брисел, Краљевина Белгија.

1.9.   
Иницијатива за одржавање 88. Роуз-Рот семинара у Београду, у марту 2015. године.
1.10. Иницијатива за посету ПГП са Србијом Националне скупштине Француске, у току 
наредне године. 
2. Редовне активности сталних делегација

2.1. 
Пленарно заседање Парламентарне скупштине Организације договора о колективној безбедности, 27.новембра 2014.године у Санкт Петесбургу, Руска Федерација.
2.2. 
Први део редовног заседања Парламентарне скупштине Савета Европе, од 26. до 30. јануара 2015. године. 

3. Извештаји о реализованим посетама

3.1. 
Извештај о студијској посети Републици Финској, од 21. до 27. септембра 2014. године.
3.2. 
Извештај о посети председнице Народне скупштине Републике Србије, Маје Гојковић, Чешкој Републици, 7. и 8. октобра 2014. године. 
3.3. 
Извештај о службеном путовању народног посланика Александра Чотрића, шефа Сталне делегације у Интерпарламентарној скупштини православља, у Виницу, Македонија, од 13. до 14. октобра 2014. године. 
3.4. 
Извештај о учешћу делегације Народне скупштине на „14-том Интерпарламентарном састанку о обновљивим изворима енергије и енергетској ефикасности (IPM14), одржаном 10. и 11. октобра 2014. године у Лисабону, Португал. 
3.5. 
Извештај о учешћу на Састанку председника одбора за основна права, 13. и 14. октобра 2014. године, Рим, Република Италија.
3.6. 
Извештај o годишњем састанку координатора за сарадњу са Европским парламентом, 27-28. октобар 2014. године, Бар. 
3.7.   Извештај о учешћу посланика НС РС на састанку Комитета за правне послове и људска права ПС Савета Европе и семинару о имплементацији пресуда Европског суда за људска права, у Мадриду, 30-31. октобра 2014. године.  

3.8. 
Извештај о посети мисије Мониторинг комитета Парламентарне скупштине Савета Европе Србији, 27-28. октобра 2014. године
4. 
Предлог закона о потврђивању Међународне конвенције против регрутовања, коришћења, финансирања и обуке плаћеника.
5. Реализовани парламентарни контакти
5.1. 
Забелешка о разговору председника Одбора за спољне послове Александре Ђуровић са председником Одбора за спољне послове Народне скупштине Мађарске, Жолтом Неметом, одржаног 16. октобра 2014. године. 
5.2. 
Забелешка о разговору председника Народне скупштине Републике Србије, Маје Гојковић, са Евангелосом Меимаракисом, председником Парламента Грчке, одржаном  23. октобра 2014. године. 
5.3. 
Забелешка о разговору председника Одбора за спољне послове Александре Ђуровић са председником Одбора за спољне послове Националне скупштине Француске, Елизабет Гигу, одржаног 31. октобра 2014. године.
5.4. 
Забелешка о састанку председника и чланова Одбора за европске интеграције са председником и чланом Одбора за европске интеграције и регионалну сарадњу НС Републике Српске, Београд, 6. октобра 2014. године.
6. Остали реализовани контакти

6.1. 
Забелешка о разговору председника Народне скупштине Републике Србије, Маје Гојковић, са Њ.Е. Фалахом Абудлхасаном Абдулсадом, амбасадором Ирака у Беогаду, одржаном 23. септембра 2014. године
6.2.   Забелешка о разговору председника Народне скупштине Републике Србије, Маје Гојковић, са Њ.Е. Самјуелом Самсоном, амбасадором Индонезије у Београду, одржаном 24. септембра 2014. године.
6.3.   Забелешка са о разговору председника посланичке групе пријатељства НС РС са Краљевином Норвешком Ивана Карића са амбасадором Краљевине Норвешке у Србији Њ.Е. Нилсом Рагнаром Камсвагом, одржаном 07. октобра 2014. године у Дому Народне скупштине Републике Србије.
6.4.   Забелешка о састанку Посланичке групе пријатељства са Азербејџаном Народне скупштине Републике Србије, са новоименованим амбасадором Републике Србије у Азербејџану, Небојшом Родићем одржаном 9. октобра 2014. године.
6.5. 
Забелешка о разговору Посланичке групе пријатељства са Алжиром у Народној скупштини Републике Србије, са Њ.Е.Абделкадером Месдуом, амбасадором Демократске Народне Републике Алжир, одржаном 29. октобра 2014.године.

6.6.   Забелешка о разговору председника Народне скупштине Републике Србије, Маје Гојковић, са Њ.Е. Лаурентом Стоквисом, амбасадором Краљевине Холандије у Београду, одржаном 29. октобра 2014. године.

6.7.   Забелешка о разговору председника Народне скупштине Републике Србије, Маје Гојковић, са Азом Ел-Абд, директором Мисије УСАИД у Србији, одржаном 31. октобра 2014. године.
7. 
Измене у саставу Посланичких група пријатељства 
8. 
Разно

Пре преласка на разматрање утврђеног дневног реда, Одбор је усвојио једногласно  (са 10 гласова ЗА) записник са 16. седнице Одбора, као и (са 10 гласова ЗА) записник са 17. седнице Одбора за спољне послове. 

Тачка 1
1.1. Позив за учешће на 17. годишњем Европском молитвеном доручку, 3. децембар 
2014. године, Брисел, Краљевина Белгија. 

Одбор је једногласно (са 11 гласова ЗА) прихватио позив за учешће др Владимира Маринковића, потпредседника Народне скупштине и Зорана Бабића, народног посланика, на 17. годишњем Европском молитвеном доручку, који ће се одржати 3. децембра 2014. године у Бриселу.
1.2. Позив за учешће у јавној дебати „Употреба ИПА 2 (2014-2020) фондова, 
перспективе и могућности, од 17. до 18. новембра 2014. године, Скопље, Р. 
Македонија.
Одбор је једногласно (са 13 гласова ЗА) прихватио позив за учешће др Владимира Маринковића, потпредседника Народне скупштине и Душице Стојковић,члана Одбора за европске интеграције, у јавној дебати „Употреба ИПА 2 (2014-2020) фондова, перспективе и могућности“, која ће се одржати од 17. до 18. новембра 2014. године, у Скопљу.


1.3. Позив за учешће на конференцији „Основна права, недискриминација и заштита 
рањивих група, укључујући ЛГБТ“, од 20. до 21. новембра 2014. године, Тирана, 
Албанија.

Одбор је једногласно (са 13 гласова ЗА) прихватио позив за учешће делегације Народне скупштине у саставу: Владица Димитров, члан Одбора за људска и мањинска права и равноправност полова, Љиљана Несторовић, члан Одбора за људска и мањинска права и равноправност полова, Вера Пауновић, члан Одбора за европске интеграције и Срђан Драгојевић, члан Одбора за културу и информисање, на конференцији „Основна права, недискриминација и заштита рањивих група, укључујући ЛГБТ“, која ће се одржати од 20. до 21. новембра 2014. године, у Тирани.

1.4. Позив за учешће на билатералном састанку посланичких група пријатељства у 
Темишвару, од 19. до 20. новембра 2014. године и иницијатива за посету Народној 
скупштини ПГП Сената Румуније са Србијом, 21. новембра 2014. године.
Одбор је једногласно (са 12 гласова ЗА) прихватио иницијативу за одржавање састанка између ПГП НС РС са Румунијом и ПГП Сената Румуније са Србијом, 19., 20. и 21. новембра 2014. године, у Темишвару, Вршцу и Београду. 
Одбор је прихватио предлог да делегацију ПГП са Румунијом чине: Милетић Михајловић, председник Групе, Владимир Ђукановић, Светислав Вукмирица, Мирјана Драгаш и Александар Чотрић.
1.5. Позив за учешће на другом састанку Парламентарног одбора за стабилизацију ипридруживање Европске уније и Србије, у Стразбуру 26. и 27. новембра 2014. године.

Одбор је једногласно (са 13 гласова ЗА) прихватио иницијативу за одржавање другог састанка Парламентарног одбора за стабилизацију и придруживање Европске уније и Србије, у Стразбуру  26. и 27. новембра 2014. године. 


Одбор је прихватио предлог да у делегацији учествују: др Владимир Орлић, председник Делегације Парламентарног одбора за стабилизацију и придруживање, Душан Петровић, потпредседник, др Александра Томић, Ласло Варга, Душица Стојковић, Александра Ђуровић, проф. др Љубиша Стојмировић, Драган Шормаз, Зоран Бабић, др Дијана Вукомановић, Весна Марјановић, Вера Пауновић и др Милорад Мијатовић, чланови и заменици чланова у Делегацији Парламентарног одбора за стабилизацију и придруживање.
1.6. 
Иницијатива за посету чланова Одбора за дијаспору и Србе у региону 
Републици Албанији у периоду од 30. новембра до 4. децембра 2014. године.

Председник Одбора је упознала чланове да је на 5. седници Одбора за дијаспору и Србе у региону одлучено да трочлана делегација Одбора за дијаспору и Србе у региону посети Тирану у периоду од 30. новембра до 4. децембра 2014. године. Одбор је одлучио да посети Албанију имајући у виду актуелни положај Срба у тој земљи и врло тешко стање када су у питању образовање и информисање српске мањине на матерњем језику. Циљ посете је да се чланови одбора сретну са представницима три удружења која окупљају припаднике српске заједнице и са представницима ПГП са Србијом Парламента Албаније и представницима Министарства образовања, омладине и спорта.

Одбор је једногласно (са 13  гласова ЗА) одлучио да се прихвати иницијатива за посету делегације Одбора за дијаспору и Србе у региону Републици Албанији од 30. новембра до 4. децембра 2014. године. 

Одбор је прихватио предлог да у саставу делегације Одбора за дијаспору и Србе у региону буду: др Јанко Веселиновић, председник Одбора, Александар Чотрић, члан Одбора и Милан Ђурица, члан Одбора.
1.7. Иницијатива ПГП Позив за учешће у студијској посети „Жене у политици“, од 30.новембра до 5. децембра 2014. године, Берлин, СР Немачка.

Председник Одбора упознала је чланове Одбора да је Амбасада СР Немачке упутила за студијску посету следећим народним посланицима: Гордани Чомић, Анамарији Вичек, Марији Обрадовић и др Дијани Вукомановић. Обавестила је чланове да је пред сам почетак седнице Одбора добила усмену информацију да је Гордана Чомић спречена да учествује у овој студијској посети. 

Одбор је једногласно (са 13 гласова ЗА) прихватио иницијативу за учешће народних посланика у студијској посети „Жене у политици“, која ће се одржати од 30. новембра до 5. децембра 2014. године, у Берлину.
1.8. Позив за учешће у студијској посети институцијама  ЕУ, од 8. до 12. децембра 2014. године, Брисел, Краљевина Белгија.

Одбор је једногласно (са 13 гласова ЗА) прихватио иницијативу за учешће делегације Одбора за европске интеграције, у саставу: Гордана Чомић, Душица Стојковић, Весна Марковић, Иван Бауер, Мира Петровић и др Нинослав Стојадиновић, у 
студијској посети институцијама Европске уније, која ће се одржати од 8. до 12. децембра 2014. године, у Бриселу.
1.9. Иницијатива за одржавање 88. Роуз-Рот семинара у Београду, у марту 2015. године.

Члан Одбора, Драган Шормаз упознао је чланове Одбора са овом иницијативом истакавши да је семинар Роуз-Рот Парламентарне скупштине НАТО-а редовна активност ове организације и да би одржавање тог скупа у Београду била добро прилика за разматрање тема од интереса са Србију. 


Председник Одбора је подсетила да Одбор доноси одлуку о политичкој опортуности иницијативе, а да би било добро да се у договору са Генералним секретаром Народне скупштине провере финансијске могућности Народне скупштине за одржавање скупа. 


Одбор је једногласно (са 13 гласова ЗА) одлучио да прихвати иницијативу шефа Делегације Народне скупштине у ПС НАТО, Драгана Шормаза да се у марту 2015. године у Народној скупштини организује 88. Роуз-Рот семинар.
1.10. Иницијатива за посету ПГП са Србијом Националне скупштине Француске, у току наредне године
Председник Одбора је упознала чланове Одбора да Група пријатељства са Србијом Националне скупштине Француске намерава да дође у посету Србији у току 2015. године, у циљу доприношења динамици билатералних односа. Делегација би била састављена од осам особа. Сходно пракси, трошкове смештаја, оброка и превођења током боравка делегације сносила би Народна скупштина РС.
Одбор је једногласно (са 13 гласова ЗА) прихватио иницијативу за посету Групе пријатељства са Србијом Националне скупштине Француске у току 2015. године. 

Тачка 2

Одбор је констатовао редовне активности сталних делегација и овластио шефове делегације да, из редова чланова сталних делегација, одреде састав делегација који ће учествовати у поменутим активностима.




Тачка 3


 Одбор је једногласно (са 13 гласова ЗА) усвојио наведене извештаје.


Тачка 4

 Амбасадор др Славољуб Царић, начелник Одељења за међународноправне послове у Министарству спољних послове образложио је Предлог закона о потврђивању Међународне конвенције против регрутовања, коришћења, финансирања и обуке плаћеника. Обавестио је да је Конвенција усвојена у Њујорку 4. децембра 1989. године и да је ступила на снагу 20. октобра 2001. године. Конвенцију је потписла СФРЈ 12. децембра 1990. године, након чега је СР Југославија, чији је правни сукцесор Република Србија, дала сукцесорску изјаву на потпис 12. марта 2001. године, чиме је потврдила да остаје потписница Конвенције. Потврђивањем Конвенције Република Србија би се сврстала у групу земаља која регрутовања, коришћења, финансирања и обуку плаћеника санкционишу као кривично дело и као морално неприхватљиву форму. Нагласио је да су Законом о допунама Кривичног законика, од 10. октобра 2014. године, прописана два нова кривична дела која се односе на учествовање држављана Србије у рату или оружаном сукобу у страној земљи и организовање учествовања држављана Србије у рату или оружаном сукобу у страној земљи, па самим тим није потребно усклађивање домаћег кривичног законодавства са текстом Конвенције. Конвенција забрањује регрутовања, коришћења и обуку плаћеника као и само деловање плаћеника, а државе чланице Конвенције се обавезују и да сарађују у спречавању кривичних дела утврђених Конвенцијом, члановима 2., 3. и 4., што укључује и обавезу хапшења и екстрадиције плаћеника који се налазе на њиховој територији. Обавестио је да су Конвенцију потврдиле 33 државе, од којих 4 чланице ЕУ – Белгија, Хрватска, Холандија и Кипар. 

Председник Одбора је предложила да Одбор усвоји следећи закључак: „Одбор за спољне послове предлаже Народној скупштини да прихвати Предлог закона о потврђивању Међународне конвенције против регрутовања, коришћења, финансирања и обуке плаћеника, а да известилац Одбора на седници Народне скупштине буде председник Одбора“.


Одбор је једногласно (са 13 гласова ЗА) усвојио предлог да предложи Народној скупштини да прихвати Предлог закона о потврђивању Међународне конвенције против регрутовања, коришћења, финансирања и обуке плаћеника, а да известилац Одбора на седници Народне скупштине буде председник Одбора.


Тачка 5


Одбор је констатовао забелешке о реализованим парламентарним контактима.


Тачка 6


Одбор је констатовао забелешке о осталим контактима.


Тачка 7
Одбор је констатовао промене у саставу ПГП са:  Русијом, САД, Немачком, Белорусијом, Великом Британијом, Израелом, БиХ, Шпанијом, Румунијом, Азербејџаном, Алжиром, Арапским земљама залива, Аустралијом, Белгијом, Египтом, Естонијом, Ирском, Италијом, Јужноафричком Републиком, Јерменијом, Казахстаном, Канадом, Кипром, Летонијом, Литванијом, Кубом, Луксембургом, Мађарском, 
Македонијом, Мароком, Пољском, Португалом, Словачком, Словенијом,  Тунисом, Туркменистаном, Турском, Француском, Холандијом, Чешком Републиком и Шведском.


Тачка 8


Председник Одбора упознала је чланове да у посету Народној скупштини од 17. до 19. новембра 2014. године, долази делегација Националне народне скупштине Народне Демократске Републике Алжир, коју ће предводити председник Њ.Е. др Мохамед Ларби Оулд Келифа. Програмом посете је предвиђено да делегација Алжира има заједнички састанак са представницима Одбора за спољне послове, Одбора за одбрану и унутрашње послове и ПГП са Алжиром 18. новембра од 11,00 до 11,45 часова.  Обавестила је чланове Одбора да ће службено бити одсутна наведеног датума и замолила да чланове да се пријаве за присуствовање овом разговору.  



За присуствовање разговору са делегацијом Алжира пријавили су се Драган Шормаз и Мирјана Андрић. 



Председник Одбора је упознала чланове да планирана седница Одбора за спољне послове између 24. и 27. новембра неће бити одржана, јер ће и председник и заменик председника у том периоду службено бити у Стразбуру у оквиру Делегације Парламентарног одбора за стабилизацију и придруживање. Обавестила је да ће се седница, у зависности од потребе, одржати пре или после наведених датума. 
Седница је завршена у 10,32 часова.
Саставни део овог записника чини тонски снимак са седнице Одбора.
      СЕКРЕТАР ОДБОРА

               
   
   ПРЕДСЕДНИК ОДБОРА
       Дејан Миливојевић

                                          Александра Ђуровић
