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РЕПУБЛИКА СРБИЈА 

НАРОДНА СКУПШТИНА

Одбор за спољне послове

06 Број: 06-2/400-14
20. новембар 2014. године

Б е о г р а д

З А П И С Н И К

СА ДВАДЕСЕТЕ СЕДНИЦE ОДБОРА ЗА СПОЉНЕ ПОСЛОВЕ НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ, 
ОДРЖАНЕ 20. НОВЕМБРА 2014. ГОДИНЕ
Седница је почела у 11,35  часова. 
Седницом је председавала др Дијана Вукомановић, заменик председника Одбора.
Седници су присуствовали следећи чланови Одбора: др Александра Томић, проф. др Љубиша Стојмировић проф. др Жарко Обрадовић, проф. др Милорад Мијатовић, Злата Ђерић и заменици чланова: Сања Николић, Невена Стојановић и проф. др Јанко Веселиновић. 
 Седници нису присуствовали чланови Одбора: Александра Ђуровић, Ирена Алексић, Марија Обрадовић, Душица Стојковић, Весна Марковић, Драган Шормаз, Миланка Карић, проф. др Нинослав Стојадиновић, Борисав Ковачевић, проф. др Драгољуб Мићуновић и Срђан Кружевић.
Заменик председника Одбора др Дијана Вукомановић обавестила је чланове да је седницу сазвала у року краћем од предвиђеног због потребе усвајања иницијатива за посету. Предложила је допуну дневног реда, тачка 1. са следећом иницијативом:
1.2. Позив за учешће на састанку чланова Мреже парламентарних одбора за економију, финансије и европске интеграције Западног Балкана у Тирани, Албанија, 5. децембра 2014. године.

Одбор је  једногласно (са 8  гласова ЗА)  усвојио  следећи дневни ред: 
· Усвајање записника са  19.  седнице Одбора за спољне послове
1. Иницијативе за посете
1.1. 
Позив за учешће на тематској сесији „Слобода кретања радне снаге између земаља Дејтонског споразума, уз коришћење искуства нордијског модела сарадње“, 28. новембар, Подгорица, Црна Гора. 
1.2. 
Позив за учешће на састанку чланова Мреже парламентарних одбора за економију, финансије и европске интеграције Западног Балкана у Тирани, Албанија, 5. децембра 2014. године.
2. Остали реализовани контакти

1.1.

Забелешка о разговору Александре Ђуровић, шефа Сталне делегације НС РС 
у ПС Савету Европе са  делегацијом Секретаријата Савета Европе, 
одржаном 16. септембра 2014. године.

1.2.

Забелешка о разговору Александре Ђуровић, председнице Одбора за спољне 
послове НС РС, са Данијелом Бануом, амбасадором Румуније у Београду, 
одржаном 26. септембар 2014. године.

1.3.

Забелешка о разговору заменика председника Одбора за спољне послове, др 
Дијане Вукомановић са амбасадором Републике Азербејџан Њ.Е. Елдаром 
Хасановим, одржаног 17. октобра 2014. године.

3. Промене у саставу ПГП

4. Разно


Пре преласка на разматрање утврђеног дневног реда, Одбор је усвојио једногласно  (са 9 гласова ЗА) записник са 19. седнице Одбора.

Тачка 1
1.1. Позив за учешће на тематској сесији „Слобода кретања радне снаге између земаља Дејтонског споразума, уз коришћење искуства нордијског модела сарадње“, 28. новембар, Подгорица, Црна Гора.

Одбор је једногласно (са 8 гласова ЗА) прихватио позив за учешће делегације Одбора за рад, социјална питања, друштвену укљученост и смањење сиромаштва у саставу: др Весна Ракоњац, председник Одбора, Миланка Јевтовић-Вукојичић, члан Одбора и др Благоје Брадић, члан Одбора, на тематској сесији „Слобода кретања радне снаге између земаља Дејтонског споразума, уз коришћење искуства нордијског модела сарадње“, која ће се одржати 28. новембра 2014. године, у Подгорици.
1.2. Позив за учешће на састанку чланова Мреже парламентарних одбора за економију, финансије и европске интеграције Западног Балкана у Тирани, Албанија, 5. децембра 2014. године.

Одбор је једногласно (са 8 гласова ЗА) прихватио позив за учешће др Владимира Маринковића, потпредседника Народне скупштине, на састанку чланова Мреже парламентарних одбора за економију, финансије и европске интеграције Западног Балкана, који ће се одржати  5. децембра 2014. године, у Тирани.



Тачка 2

Одбор је констатовао наведене забелешке о осталим реализованим контактима.


Тачка 3

Одбор је констатовао промене у саставу ПГП са Белорусијом и Холандијом. 



Тачка 4


Заменик председника Одбора је упознала чланове Одбора да ће, у петак, 21. новембра, са почетком у 11,00 часова у сали 2 Дома Народне Скупштине, бити одржан састанак са делегацијом ПГП са Србијом Сената Румуније. Позвала је чланове Одбора, који су у могућности, да присуствују састанку. 
Седница је завршена у 11,40 часова.
Саставни део овог записника чини тонски снимак са седнице Одбора.
      СЕКРЕТАР ОДБОРА

               
     ЗАМЕНИК ПРЕДСЕДНИКА ОДБОРА
       Дејан Миливојевић

                                          др Дијана Вукомановић
