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РЕПУБЛИКА СРБИЈА 

НАРОДНА СКУПШТИНА

Одбор за спољне послове

06 Број: 06-2/472-14
29. децембар 2014. године

Б е о г р а д

З А П И С Н И К

СА ДВАДЕСЕТТРЕЋЕ СЕДНИЦE ОДБОРА ЗА СПОЉНЕ ПОСЛОВЕ НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ, 
ОДРЖАНЕ 26. ДЕЦЕМБРА 2014. ГОДИНЕ
Седница је почела у 12,08  часова. 
Седницом је председавала Александра Ђуровић, председник Одбора.
Седници су присуствовали следећи чланови Одбора: Марија Обрадовић, Драган Шормаз, Душица Стојковић, Весна Марковић, проф. др Нинослав Стојадиновић, проф. др Милорад Мијатовић и заменик члана:  Ивана Динић. 
 Седници нису присуствовали чланови Одбора: др Александра Томић, Ирена Алексић, Миланка Карић,  Злата Ђерић, проф. др Љубиша Стојмировић, Борисав Ковачевић, проф. др Жарко Обрадовић, проф. др Драгољуб Мићуновић и Срђан Кружевић.
Председник Одбора Александра Ђуровић предложила је допуну дневног реда са иницијативом за посету:

1.6. Позив за учешће на парламентарном семинару "Енергетска безбедност, енергетска ефикасност и повезаност на Западном Балкану и Турској", 5. и 6. фебруара 2015. године, Анкара, Турска.

Одбор је  једногласно (са 8  гласова ЗА)  усвојио  следећи дневни ред: 
· Усвајање записника са  22.  седнице Одбора за спољне послове
1. Иницијативе за посете
1.1. 
Позив за учешће на Светосавској прослави, од 23. до 25. јануара 2015. године, у Тетову, Македонија.
1.2. 
Позив за присуствовање свечаној академији поводом 20 година постојања и рада Савеза српских друштава Словеније, 14. март 2015. године, Блед, Словенија. 
1.3. 
Позив за учешће на састанку председавајућих одборима за европске послове земаља чланица ЕУ и земаља кандидата (КОСАК), 1. до 2. фебруара 2015. године, Рига, Летонија.
1.4. 
Позив за учешће на Међупарламентарној конференцији о заједничкој спољној и безбедносној политици и заједничкој безбедносној и одбрамбеној политици, од 4. до 6. марта 2015. године, Рига, Летонија.
1.5. 
Позив за учешће на 53. пленарном састанку одбора за европске послове (КОСАК), од 31. маја до 2. јуна 2015. године, Рига, Летонија. 
1.6. 
Позив за учешће на парламентарном семинару "Енергетска безбедност, енергетска ефикасност и повезаност на Западном Балкану и Турској", 5. и 6. фебруара 2015. године, Анкара, Турска.

2.
План рада Одбора за спољне послове (јануар – март 2015. године)

3. Извештаји о реализованим посетама 
3.1. Извештај о посети делегације Парламента Краљевине Данске Србији, 26. септембра 2014. године.
3.2. 
Извештај са састанка Генералног одбора за економска питања Парламентарне димензије Централно - европске иницијативе, одржаног у Букурешту (Румунија), 9. октобар 2014. године.
3.3.  Извештај са регионалне конференције “Јачање административних капацитета за процес приступања Европској унији земаља Југоисточне Европе”, одржане у периоду од 13. до 16. октобра 2014. године, у Цавтату, Хрватска

3.4. 
Извештај о учешћу делегације НСРС у јавној дебати „Коришћење ИПА 2 (2014-2020) фондова – Перспективе и могућности“, 17-19. новембар 2014. године, у Скопљу.

3.5. Извештај о учешћу  шефа Делегације НС РС у Парламентарној скупштини Савета Европе, Александре Ђуровић, на састанку Проширеног сталног комитета ПССЕ, одржаног 25. новембра 2014. године у Стразбуру.
3.6. Извештај о учешћу Сталне делегације Народне скупштине Републике Србије у Парламентарној скупштини Организације договора о колективној безбедности на заседању Парламентарне скупштине Организације о колективној безбедности, одржаном 26-28. новембра 2014. године у Санкт Петербургу, Руска Федерација. 

3.7. Извештај делегације Одбора за дијаспору и Србе у региону о посети Републици Албанији од 30. новембра до 4. децембра 2014. године. 
3.8. Извештај Сталне делегације Народне скупштине Републике Србије у Интерпарламентарној скупштини православља о учешћу на заседању Међународног секретаријата и председника Комисија Интерпарламентарне скупштине православља у Никозији, од 22. до 25. новембра 2015. године. 
3.9. Извештај о учешћу делегације НС РС на студијском путовању „Партнерство за Србију“, у Братислави, Словачка Република, од 8. до 10. децембра 2014. године.
4. Остали реализовани контакти

4.1. 
Забелешка о разговору председника Народне скупштине Републике Србије, Маје Гојковић, са Ињигом Рамирезом де Аро Валдесом, отправником послова a.i. Амбасаде Шпаније у Београду, одржаном 25. новембра 2014. године. 
4.2. 
Забелешка о разговору председника Народне скупштине Републике Србије, Маје Гојковић, са Њ.Е. Кристин Моро, амбасадором Француске у Београду, одржаном 26. новембра 2014. године.
4.3. 
Забелешка о разговору председника Народне скупштине Републике Србије, Маје Гојковић, са Њ.Е. Лијем Дохуном, амбасадором Републике Кореје у Београду, одржаном 4. децембра 2014. године.
4.4. 
 Забелешка о разговору председника Народне скупштине Републике Србије, Маје Гојковић, са Данијелом Шили, руководиоцем ГИЗ пројекта ДКЦ, одржаном 5. децембра 2014. године. 
4.5. 
Забелешка о разговору председника Народне скупштине Републике Србије, Маје Гојковић, са Тимом Картрајтом, шефом Мисије Савета Европе у Београду, одржаном 8. децембра 2014. године. 
5. Разно

Пре преласка на разматрање утврђеног дневног реда, Одбор је усвојио једногласно  (са 9 гласова ЗА) записник са 22. седнице Одбора.

Тачка 1
1.1.  Позив за  учешће на Светосавској прослави, од 23. до 25. јануара 2015. године, у Тетову, Македонија.

Председник Одбора је упознала чланове да је позив упућен Одбору за дијаспору и Србе у региону од стране Српске заједнице у Македонији. Одбор за дијаспору је на својој седници донео одлуку да делегацију чине: Александар Чотрић, Александар Перановић и Јована Јовановић. Све трошкове пута сносила би Народна скупштина. Такође, обавестила је чланове Одбора да је добила апел од стране генералног секретара Народне скупштине да Одбор рестриктивније одобрава одређена службена путовања, будући да је износ средстава за службена путовања у буџету за 2015. годину знатно смањен. Изнела је мишљење да учествовање на различитим прославама и манифестацијама не спада у приоритетне активности и предложила да се ова иницијатива не прихвати. 

Члан Одбора проф. др Нинослав Стојадиновић подржао је мере штедње уз оцену да су односи са дијаспором јако важни. Поставио је питање да ли постоји процена трошкова овог службеног путовања, као и могућности да се број чланова делегације смањи у циљу оптимизације трошкова. 


Члан Одбора Драган Шормаз изнео је мишљење да иницијативе везане за европске интеграције и енергетску безбедност требају да имају апсолутни приоритет. Изнео је став да и редовне активности сталних делегација не треба да имају једнак приоритет и исказао је резерве према значају Организације договора о колективној  безбедности. Оценио је да је део буџета Републике Србије за 2015. годину, а који се односи на Народну скупштину, предложен без консултација народних посланика. Навео је праксу у 
земљама Европске уније где парламенти сами одређују своје буџете. Изнео је мишљење да је Одбор за спољне послове требало да буде консултован у процесу припреме буџета Народне скупштине, а у погледу приоритета међународних активности. Оценио је као лошу праксу да извршна власт одређује буџет Народне скупштине. 

Председник Одбора је рекла да је Одбор за административно-буџетска и мандатно-имунитетска питања разматрао и усвојио буџет Народне скупштине за 2015. годину. Сложила се да би било добро да одбори Народне скупштине разматрају скупштински буџет пре него што га усвоји Административни одбор, али да је за то потребно да се претходно успоставе адекватне процедуре у Народној скупштини. 

Др Дијана Вукомановић, заменик председника је апеловала да се у дискусији не користе прејаки изрази и квалификације о сталним делегацијама Народне скупштине које су институционализоване. Нагласила је да је Скупштина консултована у процесу доношења буџета и да је по први пут буџет за 2015. годину програмски. Нагласила је да у буџету за 2015. годину Народна скупштина у укупним расходима учествује са свега 0,1 процената.

Члан Одбора Драган Шормаз је рекао да сваки од 250 народних посланика има право да изнесе свој став и оцену о раду Народне скупштине. Поновио је став да је требало  у процесу припреме скупштинског буџета  за 2015. годину укључити и друге одборе, пре свега Одбор за спољне послове. Прецизирао је да је изнео лични став у вези значаја Организације договора о колективној безбедности, а не о раду наше сталне делегације у тој организацији. 

Предсеник Одбора је нагласила да је Одбор за спољне послове у претходном сазиву донео одлуку о формирању сталне делегације Народне скупштине у Организацији договора о колективној безбедности и изнела је неслагање са личним ставом Драгана Шормаза о значају те организације.  


Проф. др Нинослав Стојадиновић изнео утисак да је Скупштина консултована приликом израде нацрта буџета јер су већ донешена решења за активности сталних делегација до јуна 2015. године. 

Одбор једногласно (са 9 гласова ПРОТИВ) није прихватио иницијативу за учешће делегације Одбора за дијаспору и Србе у региону на Светосавској прослави, која ће се одржати од 23. до 25. јануара 2015. године у Тетову, Република Македонија.
1.2. Позив за присуствовање свечаној академији поводом 20 година постојања и рада Савеза српских друштава Словеније, 14. март 2015. године, Блед, Словенија.

Председник Одбора је упознала чланове да је позив упутио Савез српских друштава Словеније, а Одбор за дијаспору и Србе у региону је, на седници Одбора, одлучио да се позив прихвати и одредио др Јанка Веселиновића, председника Одбора да присуствује свечаној академији. Све трошкове сносила би Народна скупштина. Поновила је свој став да иницијативу не треба подржати јер се ради о учествовању на прослави. 

Проф. др Нинослав Стојадиновић је изнео мишљење да је ово важнија манифестација од претходне, да је пут економичнији и апеловао је да се на основу тих критеријума одлучује. 

Одбор већином гласова (са 1 гласом ЗА и 8 гласова ПРОТИВ) није  прихватио иницијативу за учешће др Јанка Веселиновића, председника Одбора за дијаспору и Србе у региону на свечаној академији – обележавања 20 година постојања и рада Савеза српских друштава, које ће се одржати од  13. до 15. марта 2015. године на Бледу, Република Словенија.   
1.3. Позив за учешће на састанку председавајућих одборима за европске послове земаља чланица ЕУ и земаља кандидата (КОСАК), 1. до 2. фебруара 2015. године, Рига, Летонија

Председник Одбора је упознала чланове да је Одбор за европске интеграције, на седници одржаној 23. децембра, донео одлуку да делегацију чине Александар Сенић, председник Одбора и Весна Марковић, члан Одбора. Трошкове учешћа сносила би Народна скупштина. У циљу рационализације трошкова, предложила је да се делегација смањи са два на једног члана. 

Проф. др Нинослав Стојадиновић је оценио да, с обзиром на председавање Летоније Европском унијом и да Србија нема Амбасаду у Риги, треба да будемо присутни на свим догађајима у оквиру летонског председавања. 

Марија Обрадовић је подржала иницијативу и сугерисала да делегацију треба да чине два члана, како је и предложено. Оценила је да је у односу на претходни период знатно рационализовано учешће народних посланика у међународним активностима и да европске интеграције треба да имају приоритет. 

Одбор је једногласно (са 8 гласова ЗА) прихватио позив за учешће једног представника Одбора за европске интеграције  на састанку председавајућих Конференције одбора за европске послове парламената држава чланица Европске уније (КОСАК) , који  ће се одржати од  1. до 2. фебруара 2015. године у Риги, Летонија.  
1.4. Позив за учешће на Међупарламентарној конференцији о заједничкој спољној и безбедносној политици и заједничкој безбедносној и одбрамбеној политици, од 4. до 6. марта 2015. године, Рига, Летонија.


Председник Одбора је предложила да се ова иницијатива прихвати и да на Конференцији учествују председник Одбора за спољне послове и председник Одбора за одбрану и безбедност. Трошкове учешћа сносила би Народна скупштина.

Одбор је једногласно (са 9 гласова ЗА) прихватио позив за учешће Александре Ђуровић, председника Одбора за спољне послове и Марије Обрадовић, председника Одбора за одбрану и унутрашње послове на Међупарламентарној конференцији о заједничкој спољној и безбедносној политици и заједничкој безбедносној и одбрамбеној политици, која  ће се одржати од  4. до 6. марта 2015. године у Риги, Летонија.  
1.5. Позив за учешће на 53. пленарном састанку одбора за европске послове (КОСАК), од 31. маја до 2. јуна 2015. године, Рига, Летонија.

Председник Одбора упознала је чланове да је Одбор за европске интеграције предложио да делегацију Одбора чине: Александар Сенић, председник Одбора, Ласло Варга, заменик председника и Биљана Пантић-Пиља, члан Одбора. Све трошкове сносила би Народна скупштина. Такође, предложила је да се ова делегација са три смањи на два члана. 


Одбор је једногласно (са 9 гласова ЗА) прихватио позив за учешће двочлане делегације Одбора за европске интеграције  на 53. Конференцији одбора за европске послове парламената држава чланица Европске уније (КОСАК) , који  ће се одржати од  31. маја до 2. јуна 2015. године у Риги, Летонија.  
1.6. Позив за учешће на парламентарном семинару "Енергетска безбедност, енергетска ефикасност и повезаност на Западном Балкану и Турској", 5. и 6. фебруара 2015. године, Анкара, Турска.

Председник Одбора упознала је чланове да су организатори семинара Европски парламент и Парламент Турске и да је позив упућен за два члана Одбора за европске интеграције и два члана Одбора за привреду, регионални развој,трговину, туризам и енергетику. Све трошкове учешћа, по принципу рефундације сносе организатори.

Одбор је једногласно (са 9 гласова ЗА) прихватио иницијативу за учешће четворочлане делегације Народне скупштине на парламентарном семинару "Енергетска безбедност, енергетска ефикасност и повезаност на Западном Балкану и Турској , који ће се одржати 5. и 6. фебруара 2015. године, у Анкари, Турска. Одбор је овластио Одбор за европске интеграције и Одбор за привреду, регионални развој, трговину, туризам и енергетику да одреде по два члана који ће учествовати на семинару.


Тачка 2

Председник Одбора је рекла да сматра корисним постојање оквирног плана рада Одбора за спољне послове у наредном периоду,  без обзира на чињеницу да Одбор мора да одржава и хитне седнице услед неблаговремено достављених иницијатива.  

Одбор је једногласно (са 9 гласова ЗА) усвојио План рада Одбора за спољне послове (јануар – март 2015. године).


Тачка 3

 Одбор је једногласно (са 9 гласова ЗА) усвојио наведене извештаје.


Тачка 4


Одбор је констатовао забелешке о осталим контактима.

Тачка 5

Председник Одбора обавестила је чланове да је министру спољних послова Ивици Дачићу упутила допис са молбом да достави Одбору за спољне послове Извештај о раду министарства, а у складу са Законом о спољним пословима и Пословником Народне скупштине. Такође, најавила је да ће министру Дачићу упутити позив да на некој од наредних седница Одбора представи приоритете председавања Републике Србије Организацијом за европску безбедност и сарадњу.  
Седница је завршена у 12,49 часова.
Саставни део овог записника чини тонски снимак са седнице Одбора.
      СЕКРЕТАР ОДБОРА

               
    
   ПРЕДСЕДНИК ОДБОРА
       Дејан Миливојевић

                                          Александра Ђуровић  
