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РЕПУБЛИКА СРБИЈА 

НАРОДНА СКУПШТИНА

Одбор за спољне послове

06 Број: 06-2/372-15
28. септембар 2015. године

Б е о г р а д

З А П И С Н И К

СА 38. СЕДНИЦE ОДБОРА ЗА СПОЉНЕ ПОСЛОВЕ НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ, 
ОДРЖАНЕ 25. СЕПТЕМБРА 2015. ГОДИНЕ
Седница је почела у 13,35 часова. 
Седницом је председавала др Дијана Вукомановић, заменик председника Одбора.
Седници су присуствовали следећи чланови Одбора: Ирена Алексић, Весна Марковић, проф. др Жарко Обрадовић, проф. др Нинослав Стојадиновић, проф. др Милорад Мијатовић, Невена Стојановић, Злата Ђерић, и заменици чланова: Миодраг Линта, Сања Николић, др Бранислав Блажић и Вера Пауновић.
 Седници нису присуствовали чланови Одбора Александра Ђуровић, Душица Стојковић, Драган Шормаз, Марија Обрадовић, Миланка Карић, проф. др Љубиша Стојмировић, др Александра Томић, проф. др Драгољуб Мићуновић и Борислав Ковачевић.

Заменик председика Одбора др Дијана Вукомановић је обавестила чланове да је седницу Одбора сазвала у року краћем од предвиђеног, због потребе разматрања пристиглих иницијатива. 

Одбор је  већином гласова (са 10  гласова ЗА)  усвојио  следећи дневни ред: 
1. Иницијативе за посете
1.1. 
Позив за учешће у студијској посети Холандији, од 27. септембра до 1.  

              октобра 2015. године;

1.2.        Позив за учешће на обележавању двадесетогодишњице сећања на српске  

              цивиле убијене у селу Гошић и Вариводе, у Хрватској, 27. и 28.септембра

              2015. године;

1.3.        Позив за учешће на обележавању 160. годишњице рођења Михајла Пупина,

              на Бледу, Република Словенија, од 7. до 9. октобра 2015. године;

1.4.        Позив за учешће на једнодневној конференцији на тему „Други светски

рат - хришћанско гледиште: 70 година касније“ коју организује Интерпарламентарна скупштина православља, у Дизелдорфу, Немачка,

8. октобра 2015. године;
1.5.        Позив за учешће на Интерпарламентарној конференцији „Економско 

              управљање и стварање радних места у ЕУ и у земљама проширења“ 

              у Сарајеву, БиХ, од 15. до 16. октобра 2015. године;

1.6.
Позив за учешће на састанку председника Одбора за социјална питања, у
              Луксембургу, од 18. до 19. октобра 2015. године;
1.7.        Позив за учешће на 11. конференцији скупштинских одбора за европске

              интеграције/послове земаља које учествују у Процесу стабилизације и 

              придруживања у Југоисточној Европи (КОСАП), у Тирани, Албанија, од

              22. до 24. октобра 2015. године.
2. Редовне активности сталних делегација

2.1.       Позив за учешће на састанку Генералног одбора за културна питања ПД 
             ЦЕИ, у Риму, Република Италија, 2. новембра 2015. године;

2.2.       Позив за учешће на састанку Генералног одбора за економска питања

             ПД ЦЕИ, у Трсту, Република Италија, 9. новембра 2015. године;

2.3.       Позив за учешће на састанку Генералног одбора за политичка питања

             ПД ЦЕИ, у Трсту, Република Италија, 9. новембра 2015. године;
2.4.       Позив Игору Бечићу, шефу сталне делегације НС у ПС ЦЕС за учешће у 

 посматрачкој мисији ПС ЦЕС за праћење државних избора у Азербејџану,     од 30. октобра до 3. новембра 2015. године;

2.5.      Позив за учешће на 90. Роуз-Рот семинару Парламентарне скупштине

НАТО, у Кишињеву, Република Молдавија, од 11. до 13. новембра 2015.   године;
2.6.      Позив за учешће у предпосматрачкој мисији ПС СЕ избора у Турској, 5. и 6. 

            октобра  2015 године;
2.7.      Позив за учешће на састанку Подкомитета за културу, различитост и наслеђе

Парламентарне скупштине Савета Европе, у Лимасолу, Кипар, 26. и 27.
октобра 2015. године;

2.8.      Позив за учешће у Мисији посматрања парламентарних избора у 
Азербејџану   чланова  Парламентарне скупштине Савета Европе, у Бакуу, 1. новембар 2015. године.

3. Извештаји о реализованим посетама

3.1.
Извештај о учешћу Сабине Даздаревић, чланице сталне делегације НС РС при Парламентарној скупштини франкофоније на 41. заседању у Берну,

             Швајцарска, од 8. до 11. јула 2015. године;
3.2.
 Извештај о посети председника Европског парламента Мартина Шулца, 14-15. јула 2015. године;
3.3.
Извештај о учешћу председнице Народне скупштине Републике Србије, Маје

             Гојковић, на Четвртој светској конференцији председника парламената, у 

             Њујорку, од 31. августа до 2. септембра 2015. године.
4. Остали реализовани контакти
4.1.
Забелешка са састанка председника Посланичке групе пријатељства са Турском НС РС Зорана Бабића са саветником председника Републике Турске за Балкан и Русију Сејитом Сертчеликом, одржаног 28. јула 2015. године;

4.2.
Забелешка о разговору председника Народне скупштине Републике Србије,

Маје Гојковић, са Њ.Е. Мажидом Фахимом Пуром, амбасадором Исламске 

Републике Иран у Београду, одржаном 26. августа 2015. године;
4.3.
Забелешка о састанку потпредседника НС РС Верољуба Арсића и чланова делегације НС РС са премијером Владе Чешке, Бохуславом Соботком, 2. септембра 2015. године;
4.4.
Забелешка о разговору потпредседника Народне скупштине Републике Србије Верољуба Арсића са амбасадором Белорусије Њ.Е. Владимиром Чушевим, 4. септембра 2015. године.

5. Разно

Тачка 1
1.1. Позив за учешће у студијској посети Холандији, од 27. септембра до 1. октобра 2015. године.

Заменик председника Одбора др Дијана Вукомановић је упознала чланове да је позив упућен представницима Одбора за здравље и породицу, Одбора за рад, социјална питања, друштвену укљученост и смањење сиромаштва, као и Одбору за правосуђе, државну управу и локалну самоуправу НС РС.  Одбор за здравље и породицу је одредио да представник Одбора за ову студијску посету буде др Љубица Мрдаковић Тодоровић, а за представника Одбора за рад, социјална питања, друштвену укљученост и смањење сиромаштва одређен је др Александар Перановић. Организатор студијског путовања – Хелсиншки одбор за људска права, сноси трошкове авио-превоза и смештаја са доручком, док НС РС сноси трошкове припадајућих дневница.

Одбор је једногласно (са 12 гласова ЗА) дао сагласност за учешће заменика председника Одбора за здравље и породицу НС РС др Љубице Мрдаковић Тодоровић и члана Одбора за рад, социјална питања, друштвену укљученост и смањење сиромаштва др Александра Перановића у студијској посети Холандији, од 27. септембра до 1. октобра 2015. године.
1.2. Позив за учешће на обележавању двадесетогодишњице сећања на српске цивиле убијене у селу Гошић и Вариводе, у Хрватској, 27. и 28.септембра 2015. године.
Заменик председника Одбора др Дијана Вукомановић је упознала чланове Одборa да је позив за учешће на обележавању двадесетогодишњице сећања на српске цивиле убијене у селу Гошић и Вариводе упућен заменику председника Одбора за дијаспору и Србе у региону Миодрагу Линти и члановима Одбора за дијаспору и Србе у региону Небојши Берићу и Милану Ђурици, као и да трошкове пута, смештаја и припадајућих дневница сноси НС РС.

Члан Одбора Миодраг Линта је предложио да Одбор да сагласност за учешће делегације НС РС на овом скупу, уз напомену да до реализације путовања дође уколико се ситуација на граничним прелазима Републике Србије и Републике Хрватске нормализује.
Одбор је већином гласова (са 11 гласова ЗА) дао сагласност за учешће Миодрага Линте, заменика председника Одбора за дијаспору и Србе у региону и чланова Одбора за дијаспору и Србе у региону Небојше Берића и Милана Ђурице на обележавању двадесетогодишњице сећања на српске цивиле убијене у селу Гошић и Вариводе, у Хрватској, 27. и 28.септембра 2015. године.
1.3. Позив за учешће на обележавању 160. годишњице рођења Михајла Пупина, на Бледу, Република Словенија, од 7. до 9. октобра 2015. године.
Заменик председника Одбора је упознала чланове да је позив за учешће на обележавању 160. годишњице рођења Михајла Пупина упућен заменику председника Одбора за дијаспору и Србе у региону Миодрагу Линти и члановима Одбора за дијаспору и Србе у региону Александру Чотрићу и Милораду Стошићу, као и да НС РС сноси све трошкове путовања.

Одбор је једногласно (са 12 гласова ЗА) дао сагласност за учешће Миодрага Линте, заменика председника Одбора за дијаспору и Србе у региону и чланова Одбора за дијаспору и Србе у региону Милорада Стошића и Александра Чотрића, на обележавању 160. годишњице рођења Михајла Пупина, на Бледу, Република Словенија, од 7. до 9. октобра 2015. године.
1.4. Позив за учешће на једнодневној конференцији на тему „Други светски рат - хришћанско гледиште: 70 година касније“ коју организује Интерпарламентарна скупштина православља, у Дизелдорфу, Немачка, 8. октобра 2015. године.
Заменик председника Одбора је упознала чланове да је позив за учешће на Конференцији упућен шефу сталне делегације НС РС при Интерпарламентарној скупштини православља Александру Чотрићу, као и да организатор сноси трошкове смештаја, а НС РС трошкове превоза и припадајућих дневница.
Одбор је једногласно (са 12 гласова ЗА) дао сагласност за учешће Александра Чотрића, шефа сталне делегације НС РС у Интерпарламентарној скупштини православља, на једнодневној конференцији на тему „Други светски рат – хришћанско гледиште: 70 година касније“, у Дизелдорфу, 8. октобра 2015. године.
1.5. Позив за учешће на Интерпарламентарној конференцији „Економско управљање и стварање радних места у ЕУ и у земљама проширења“ у Сарајеву, БиХ, од 15. до 16. октобра 2015. године.
Заменик председника Одбора др Дијана Вукомановић је упознала чланове Одбора да је Конференција организована од стране Европског парламента, а домаћин је Парламентарна скупштина Босне и Херцеговине у оквиру Програма подршке Европског парламента за 2015. годину за парламенте земаља проширења. Имајући у виду теме семинара и досадашњу праксу, предложено је да делегацију Народне скупштине РС чине по два члана Одбора за европске интеграције и Одбора за привреду, регионални развој, трговину, туризам и енергетику, док би састав делегације био накнадно утврђен од стране Одбора за европске интеграције и Одбора за привреду, регионални развој, трговину, туризам и енергетику. Европски парламент сноси све трошкове учешћа за чланове делегације према унапред утврђеној процедури надокнаде трошкова, док НС РС сноси трошкове припадајућих дневница.
Члан Одбора проф. др Нинослав Стојадиновић је упознао присутне чланове Одбора да је на 42. седници Одбора за европске интеграције накнадно одлучено да представници на овој интерпарламентарној конференцији буду народни посланици Душица Стојковић и Гордана Чомић.
Одбор је једногласно (са 12 гласова ЗА) дао сагласност за учешће двочлане делегације Одбора за европске интеграције и двочлане делегације Одбора за привреду, регионални развој, трговину, туризам и енергетику на интерпарламентарној конференцији „Економско управљање и стварање радних места у ЕУ и у земљама проширења“, у Сарајеву, БиХ, 15. и 16. октобра 2015. године. 
1.6. Позив за учешће на састанку председника Одбора за социјална питања, у Луксембургу, од 18. до 19. октобра 2015. године.
Заменик председника Одбора за упознала присутне чланове да је, поводом преузимања председавања Саветом Европске уније од стране Великог Војводства Луксембург, председник Одбора за рад, запошљавање и социјално осигурање Дома посланика Великог Војводства Луксембурга упутио позив председници Одбора за рад, социјална питања, друштвену укљученост и смањење сиромаштва НС РС др Весни Ракоњац да учествује на овом састанку. Народна скупштина сноси трошкове авио-превоза, хотелског смештаја, локалног превоза, као и припадајућих дневница.
Одбор је једногласно (са 12 гласова ЗА) дао сагласност за учешће др Весне Ракоњац, председнице Одбора за рад, социјална питања, друштвену укљученост и смањење сиромаштва, на састанку председника одбора за социјална питања, у Луксембургу, 18. и 19. октобра 2015. године. 
1.7. Позив за учешће на 11. конференцији скупштинских одбора за европске интеграције/послове земаља које учествују у Процесу стабилизације и придруживања у Југоисточној Европи (КОСАП), у Тирани, Албанија, од 22. до 24. октобра 2015. године.
Заменик председника Одбора за упознала чланове да је Одбор за европске интеграције НС РС добио позив за учешће на Једанаестој конференцији одбора за европске интеграције парламената земаља који учествују у Процесу стабилизације и придруживања у Југоисточној Европи, као и да би састав делегације НС РС био накнадно одређен од стране Одбора за европске интеграције. Трошкове смештаја за два члана Одбора за европске интеграције НС РС сноси организатор – Фондација Конрад Аденауер, док НС РС сноси трошкове превоза и припадајућих дневница.

Одбор је једногласно (са 12 гласова ЗА) дао сагласност за учешће два члана Одбора за европске интеграције, на 11. конференцији одбора за европске интеграције парламената земаља које учествују у Процесу стабилизације и придруживања Југоисточне Европе (КОСАП), у Тирани, од 22. до 24. октобра 2015. године. 

Тачка 2

Одбор је констатовао редовне активности сталних делегација и овластио шефове делегације да, из редова чланова сталних делегација, одреде састав делегација који ће учествовати у поменутим активностима.




Тачка 3


 Одбор је већином гласова (са 11 гласова ЗА) усвојио наведене извештаје.


Тачка 4
Одбор је констатовао наведене забелешке.



Тачка 5
У оквиру ове тачке дневног реда није било дискусије. 

Седница је завршена у 13,55 часова.
Саставни део овог записника чини тонски снимак са седнице Одбора.
   ЗА СЕКРЕТАРА ОДБОРА

               ЗАМЕНИК ПРЕДСЕДНИКА ОДБОРА
Драгана Ђурашиновић Радојевић

                         др Дијана Вукомановић
