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РЕПУБЛИКА СРБИЈА 

НАРОДНА СКУПШТИНА

Одбор за спољне послове

06 Број: 06-2/386-15
05. октобар 2015. године

Б е о г р а д

З А П И С Н И К

СА 39. СЕДНИЦE ОДБОРА ЗА СПОЉНЕ ПОСЛОВЕ НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ, 
ОДРЖАНЕ 02. ОКТОБРА 2015. ГОДИНЕ
Седница је почела у 12,09 часова. 
Седницом је председавала др Дијана Вукомановић, заменик председника Одбора.
Седници су присуствовали следећи чланови Одбора: Ирена Алексић, Душица Стојковић, Весна Марковић, проф. др Љубиша Стојмировић, Злата Ђерић и заменици чланова: Миодраг Линта, Сања Николић, Мирјана Андрић, Ивана Динић, Стефана Миладиновић и Вера Пауновић.
 Седници нису присуствовали чланови Одбора: Александра Ђуровић, Драган Шормаз, Марија Обрадовић, Миланка Карић, др Александра Томић, проф. др Жарко Обрадовић, проф. др Нинослав Стојадиновић, проф. др Милорад Мијатовић, Невена Стојановић, проф. др Драгољуб Мићуновић и Борислав Ковачевић.

Заменик председика Одбора др Дијана Вукомановић је обавестила чланове да је седницу Одбора сазвала у року краћем од предвиђеног, због потребе разматрања пристиглих иницијатива. Предложила је допуну дневног реда са две иницијативе:
1.4. Позив за учешће на Конференцији „Мониторинг и имплементација Истанбулске конвенције: нове синергије“, 20. октобар 2015. године, Сарајево, БиХ.
1.5.  Позив за учешће на скупу поводом 100 година од рођења и 30 година од смрти књижевника Бранка Ћопића, 10. и 11. октобар, Крупа на Уни, БиХ. 

Одбор је  већином гласова (са 8  гласова ЗА)  усвојио  следећи дневни ред: 
1. Иницијативе за посете
1.1.     
Позив за учешће на Шестој конференцији парламентараца против 
корупције (ГОПАК), у Јокџакарти, Индонезија, од 6. до 8. октобра 2015. 
године.
1.2.        Позив за учешће на 17. Међународном Самиту о Транснационалном 

криминалу и Форуму о Националној и Глобалној безбедности, у Женеви, 
Швајцарска, од 14. до 17. октобра 2015. године. 

1.3.     

Позив за учешће на Међународном сајму обновљиве енергије и 
обновљиви сировина „Екомондо“, у Риминију, Италија, од 3. до 6. 
новембра 2015. године.

1.4. 

Позив за учешће на Конференцији „Мониторинг и имплементација 
Истанбулске конвенције: нове синергије“, 20. октобар 2015. године, 
Сарајево, БиХ.
1.5.  

Позив за учешће на скупу поводом 100 година од рођења и 30 година од 
смрти књижевника Бранка Ћопића, 10. и 11. октобар, Крупа на Уни, БиХ. 

1. Редовне активности сталних делегација

2.1.       46. Пленарно заседање Парламентарне скупштине Црноморско економске 

             сарадње, у Букурешту, Румунија, од 25. до 27. октобра 2015. године.
2. Извештаји о реализованим посетама
3.1.

Извештај са билатералног састанка чланова Одбора за европске интеграције 

             Народне скупштине и чланова Одбора за европске интеграције Скупштине 

             Црне Горе, у Будви, од 2. до 4. септембра 2015. године.
3.2.
Извештај о учешћу на Светском конгресу о управљању отпадом ISWA 2015, 
у Антверпену , Белгија, од 6. до 9. септембра 2015. године.
3.3       Извештај о учешћу на 25. Економском форуму у Крњици, Пољска, од 8. до 11.

             септембра 2015. године.
3.4. 
Извештај о учешћу делегације НС РС на Евроазијском женском форуму, 
Санкт Петерсбург 24. и 25. септембра 2015. године.
3. Разно. 

Одбор је једногласно (са 9 гласова ЗА) усвојио записнике са 37. и 38. седнице Одбора.

Тачка 1
1.1. Позив за учешће на Шестој конференцији парламентараца против корупције (ГОПАК), у Јокџакарти, Индонезија, од 6. до 8. октобра 2015. 
године.
Заменик председника Одбора др Дијана Вукомановић је упознала чланове да је позив упућен председнику Народне скупштине за учешће народних посланика на поменутој конференцији. Напоменула је да Конференција представља заједничку иницијативу Представничког дома Републике Индонезије, Организације парламентараца југоисточне Азије против корупције и ГОПАК-а Индонезије и да је предлог да Народну скупштину представља народни посланик Владимир Павићевић, заменик председника Извршног одбора националног огранка ГОПАК-а. Обавестила је да ће трошкове путовања (авио карте, смештаја и трошкове издавања визе) сносити Програм за развој УН у Србији који пружа стручну и финансијску подршку ГОПАК-у у Србији.
Одбор је једногласно (са 8 гласова ЗА) дао сагласност за учешће народног посланика Владимира Павићевића на Шестој конференцији парламентараца против корупције (ГОПАК), која ће се одржати у Јокџакарти, Република Индонезија, од 6. до 8. октобра 2015. године.

1.2. Позив за учешће на 17. Међународном Самиту о Транснационалном 
криминалу и Форуму о Националној и Глобалној безбедности, у Женеви, Швајцарска, од 14. до 17. октобра 2015. године.
Заменик председника Одбора др Дијана Вукомановић је упознала чланове Одборa да је позив за учешће упућен народном посланику Дубравки Филиповски. Напоменула је да ће се Самит бавити главним безбедносним изазовима који се налазе у основи актуелног геополитичког и стратешког прекомпоновања у Африци, Европи и на Блиском Истоку, са посебним освртом на улогу жена у борби против екстремистичких тенденција у породици и широј заједници. Обавестила је да трошкове пута сноси организатор – Кранс Монтана Форум и Форум жена Африке, док би Народна скупштина сносила трошкове хотелског смештаја и припадајућих дневница. 

Одбор је једногласно (са 7 гласова ЗА) дао сагласност за учешће народног посланика Дубравке Филиповски на 17. Међународном Самиту о Транснационалном криминалу и Форуму о Националној и Глобалној безбедности, који ће се одржати у Женеви, Швајцарска, од 14. до 17. октобра 2015. године. 

1.3. Позив за за учешће на Међународном сајму обновљиве енергије и обновљиви сировина „Екомондо“, у Риминију, Италија, од 3. до 6. 
новембра 2015. године.
Заменик председника Одбора је упознала чланове да је Удружење италијанских привредника у Србији упутило позив др Александри Томић, председнику Одбора за привреду, регионални развој, трговину, туризам и енергетику и др Браниславу Блажићу, председнику Одбора за заштиту животне средине за учешће на овом сајму.  Обавестила је да би све трошкове путовања сносио организатор.

Одбор је једногласно (са 9 гласова ЗА) дао сагласност за учешће народних посланика др Александре Томић, председника Одбора за привреду, регионални развој, трговину, туризам и енергетику и др Бранислава Блажића, председника Одбора за заштиту животне средине на Међународном сајму обновљиве енергије и обновљивих сировина „Екомондо“, који ће се одржати у Риминију, Италија, од 3. до 6. новембра 2015. године.
1.4. Позив за учешће на Конференцији „Мониторинг и имплементација Истанбулске конвенције: нове синергије“, 20. октобар 2015. године, 
Сарајево, БиХ.
Заменик председника Одбора је упознала чланове да је Министарство за људска права и избеглице БиХ упутило позив Мехи Омеровићу, председнику Одбора  за људска и мањинска права и равноправност полова за учешће на овој конференцији. Обавестило је да организатор сноси трошкове смештаја, док би Народна скупштина сносила трошкове превоза и дневница. 
Одбор је једногласно (са 9 гласова ЗА) дао сагласност за учешће народног посланика Мехе Омеровића, председника  Одбора за људска и мањинска права и равноправност полова на Конференцији „Мониторинг и имплементација Истанбулске конвенције: нове синергије“, која ће се одржати у Сарајеву, БиХ, 20. октобра 2015. године.
1.5. Позив за за учешће на скупу поводом 100 година од рођења и 30 година од 
смрти књижевника Бранка Ћопића, 10. и 11. октобар, Крупа на Уни, БиХ.
Заменик председника Одбора др Дијана Вукомановић је упознала чланове Одбора да је позив упућен народном посланику Злати Ђерић. Обавестила је да би трошкове смештаја сносио организатор, док би трошкове превоза службеним возилом сносила Народна скупштина. 

Члан Одбора Злата Ђерић је упознала чланове одбора да јој је позив упућен као председнику иницијативног одбора. Навела је да је Влада Азербејџана донирала 30 хиљада евра за обнову родне куће великог књижевника и да је прослава значајан јубилеј. 
Одбор је једногласно (са 10 гласова ЗА) дао сагласност за учешће народног посланика Злате Ђерић на скупу обележавања 100 година од рођења и 30 година од смрти књижевника Бранка Ђопића, који ће се одржати 10. и 11. октобра 2015. године у Крупи на Уни, БиХ.

Тачка 2

Одбор је констатовао редовне активности сталних делегација и овластио шефове делегације да, из редова чланова сталних делегација, одреде састав делегација који ће учествовати у поменутим активностима.




Тачка 3


 Одбор је већином гласова (са 8 гласова ЗА) усвојио наведене извештаје.


Тачка 4
У оквиру ове тачке дневног реда није било дискусије. 

Седница је завршена у 12,19  часова.
Саставни део овог записника чини тонски снимак са седнице Одбора.
      СЕКРЕТАР ОДБОРА

               ЗАМЕНИК ПРЕДСЕДНИКА ОДБОРА
        Дејан Миливојевић 
                                       др Дијана Вукомановић
