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РЕПУБЛИКА СРБИЈА 
НАРОДНА СКУПШТИНА

Одбор за спољне послове

06 Број: 06-2/434 -15
23. октобар 2015. године

Б е о г р а д

З А П И С Н И К

СА 43. СЕДНИЦE ОДБОРА ЗА СПОЉНЕ ПОСЛОВЕ НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ, 
ОДРЖАНЕ 28. ОКТОБРА 2015. ГОДИНЕ
Седница је почела у 12,05 часова. 
Седницом је председавала Aлександра Ђуровић, председник Одбора.
Седници су присуствовали следећи чланови Одбора: Марија Обрадовић, др Александра Томић, Весна Марковић, проф. др Жарко Обрадовић, др Дијана Вукомановић, Борисав Ковачевић, проф. др Нинослав Стојадиновић, проф. др Милорад Мијатовић, Невена Стојановић, Злата Ђерић и заменик члана др Бранислав Блажић.
 Седници нису присуствовали чланови Одбора: Душица Стојковић, Драган Шормаз, Ирена Алексић, Миланка Карић, проф. др Љубиша Стојмировић и проф. др Драгољуб Мићуновић.
Председник Одбора је предложила допуну дневног реда иницијативом за учешће на Четвртој међународној конференцији о планирању породице, која ће се одржати од 9. до 12. новембра 2015. године, у Нуса Дуа, Република Индонезија. Предложено је и да се дневни ред допуни предлогом за избор новог председника Посланичке групе пријатељства са Хрватском.
Пре преласка на усвајање дневног реда, чланови Одбора су дискутовали о потреби одржавања отворених, односно затворених седница Одбора, приликом обављања разговора са новименованим амбасадорима РС пре одласка на дипломатску дужност. 

У прилог одржавања отворених седница Одбора изнети су аргументи да је досадашња пракса Одбора била да се одржавају седнице отворене за јавност, када су обављани разговори са новоименованим амбасадорима пре одласка на дипломатску дужност и то уз конструктивну размену мишљења, те да се затварањем седница може створити погрешна слика у јавности да рад Одбора није транспарентан. Тезе амбасадора које се достављају члановима Одбора по правилу не садрже поверљиве информације, иако су означене степеном тајности „поверљиво“, о чему говоре и биографије амбасадора које носе исту ознаку. Поред тога, указано је и да немају сви чланови Одбора сертификат за приступ тајним подацима. Истакнуто је да није оправдан приступ да тезе амбасадора аутоматски добијају ознаку „поверљиво“. Изношена су и искуства у раду других одбора НС РС који у свом раду разматрају поверљиве информације.

У прилог одржавања затворених седница Одбора чланови су износили аргументе да се на оваквим седницама води дискусија о државним и безбедносним интересима РС, да институција која доставља материјале одлучује о степену њихове тајности, који се мора уважавати на прописан начин, да је такав приступ део „безбедносне културе“, као и да је НС РС посебно у обавези са се придржава прописаних правила приликом разматрања поверљивих информација. Поред тога, истакнуто је да се на оваквим седницама договара будућа четворогодишња политика РС у односима са одређеним земљама. Изнет је став да је означавање оваквих информација као поверљивих стандард који се примењује и у другим земљама, уз напомену да је спољна политика РС јавна, али је начин њеног остваривања није у потпуности јаван. Изнето је мишљење и да затворене седнице омогућавају отворенију и конструктивнију размену мишљења.

Након дискусије чланови Одбора су једногласно (са 12 гласова ЗА) усвојили следећи дневни ред: 

1. Иницијативе за посете;
      1.1. Позив за учешће на на Четвртој међународној конференцији о планирању породице, која ће се одржати од 9. до 12. новембра 2015. године, у Нуса Дуа, Република.

2. 
Разматрање предлога за избор новог председника Посланичке групе пријатељсва са Хрватском НС РС;
3. Разговор са новоименованим амбасадором РС у Савезној Републици Немачкој Душаном Црногорчевићем, пре одласка на дипломатску дужност;
4. Разговор са новоименованим амбасадором РС у Краљевини Норвешкој Сузаном Бошковић Продановић, пре одласка на дипломатску дужност
5. Разно.

Тачка 1

Председник Одбора за спољне послове је упознала чланове Одбора да је позив за учешће на Четвртој међународној конференцији о планирању породице упућен члану делегације Европског парламентарног форума за популацију и развој народном посланику Злати Ђерић. Организатор Конференције – Европски парламентарни форум, сноси трошкове пута и боравка. 
Одбор је једногласно (са 12 гласова ЗА) одлучио да се прихвати учешће народног посланика Злате Ђерић на Четвртој међународној конференцији о планирању породице, која ће се одржати од 9. до 12. новембра 2015. године, у Нуса Дуа, Република.


Тачка 2
Председник Одбора за спољне послове је информисала чланове Одбора да је посланичка група Борис Тадић – Социјалдемократска странка, Заједно за Србију, Зелени Србије доставила предлог да уместо досадашњег председника Посланичке групе пријатељства са Хрватском Снежане Маловић, председник ове групе буде народни посланика Александар Сенић. 

Одбор је једногласно (са 12 гласова ЗА) одлучио да нови председник Посланичке групе пријатељства са Хрватском НС РС буде народни посланик Александар Сенић.

Тачка 3
Новоименовани амбасадор РС у Савезној Републици Немачкој Душан Црногорчевић је члановима Одбора у основним цртама представио своје планиране активности на новој дужности. Амбасадор је истакао значај Немачке, као кључне чланице ЕУ, истакавши значај билатералне сарадње са овом земљом, посебно у контексту европских интеграција РС. Оценио је да треба што пре отворити прва поглавља у предприступним преговорима са ЕУ, указавши на важност коју Немачка придаје поглављу 35, нормализацији односа Београда и Приштине, односно примени Бриселског споразума. Оценио је да су билатерални односи бољи него икада пре, што потврђују и оцене немачких званичника, размене посета на највишем нивоу и интензиван политички дијалог. Изнео је податак да је Немачка један од најважанијих економских партнера за РС, односно да је остварено 3,2 милијарде евра укупне спољнотрговинске размене РС са Немачком, као и да немачке фирме у РС запошљавају око 30 000 људи. Немачка је такође прва држава по инвестицијама у РС, са улагањем од 1,6 милијарди евра, али даље повећање привредне сарадње поред осталог зависи и од борбе против корупције и реформе правосуђа у нашој земљи. Република Србија мора да се покаже као озбиљан, кредибилан и одговоран партнер. У вези са мигрантском кризом, оценио је да је начин на који РС третира избеглице побољшао њен имиџ у свету, као и да је добио велику подршку у ЕУ, укључујући и Немачку. Очекује се и додатна финансијска подршка у циљу решавања последица мигрантске кризе. Берлински процес је оценио као веома важан, истакавши да је Немачка „покретачки дух“ ове иницијативе, као и да је важно наставити са овим процесом због укупне регионалне стабилности и просперитета.

Током дискусије чланови Одбора су се сагласили у оцени да су билатерални односи РС са Немачком најбољи у скорашњој историји, као и да је ова држава кључна чланица ЕУ и веома значајна за напредак европских интеграција РС. У вези са парламентарном сарадњом истакнуто је да поред сарадње посланичких група пријатељства, треба посветити пажњу сарадњи радних тела, нарочито спољнополитичких одбора, посебно имајући у озбир подршку наставку процеса европских интеграција. Такође, оцењено је да би парламентарци требало више да буду укључени у Берлински процес. Истакнут је значај парламентарне дипломатије, као и сарадње посланичких група пријатељства и сталних одбора. Посланици су интересовали који су проблеми у реализацији Бриселског споразума; да ли Немачка инсистира на усаглашавању спољне политике РС са ЗСБП ЕУ (поглавље 31); у којој мери посланици Бундестага заступају ставове својих политичких партија/група, а у којој мери ставове Владе; да ли питање реституције, односно немачког капитала који је био присутан у РС пре Другог светског рата и питање жртава у логорима оптерећују билатералне односе; да ли Немачка види решење питања КиМ као „модел две Немачке“, као и какве су могућности за унапређење економске сарадње и повећање немачких инвестиција у РС, посебно кроз сарадњу између локалних заједница. 
Амбасадор се захвалио на свим сугестијама чланова Одбора. Истакао је да је потребно уложити велике напоре у циљу унапређења економске сарадње са Немачком, јер је реч о „економском џину“. Оценио је да ће питање реституције имовине представљати могући изазов на који ћемо морати да одговоримо у будућности. Информисао је да је усаглашавање са ЗСБП ЕУ веома значајно, као и да је проценат усаглашавања спољне политике РС са ЗСБП Уније 72 одсто, али да је реч о процесу који траје и у ком је видљив напредак.
Тачка 4
Новоименовани амбасадор РС у Краљевини Норвешкој Сузана Бошковић Продановић је члановима Одбора у основним цртамама представила своје планиране активности на новој дужности. Амбасадор је информисала да је Норвешка пријатељска земља са којом РС готово да нема отворених питања. Подсетила је да добрим билатералним односима доприноси и историјски контекст, који се посебно односи на боравак југословенских интернираца у нацистичким логорима у Норвешкој током Другог светског рата. Норвешка јесте признала ЈПН КиМ, сматрајући да треба подржати све елементе из Ахтисаријевог плана и ЈПН КиМ сматра „свршеном ствари“. У вези са захтевом тзв. Косова за чланство у УНЕСКО, Норвешка је најавила да ће подржати чланство у овој специјализованој агенцији УН, сматрајући да таквом подршком даје подстрек наставку Бриселског дијалога. Норвешка се сматра земљом која је најприближенија ЕУ од свих земаља које нису чланице Уније, те јачање билатералних односа треба сагледавати и у контексту европских интеграција РС. Поред развијених политичких односа, постоји простор и за унапређење економске сарадње. Подсећа се да је највећа норвешка инвестиција у РС аквизиција Теленора (1,5 милијарди евра), али да би требало бити агресивнији у привлачењу додатних инвестиција. Од стране норвешких инвеститора је указано да треба повећати транспарентност набавки, као и број реномираних корпоративних адвокатских кућа. Подсећа се на обим и значај норвешке хуманитарне помоћи и донација РС. Оцењено је да постоји простор за унапређење билатералне сарадње и у свим другим областима. Напоменуто је је да постоји тенденција ревизионизма историје, посебно у контексту националне припадности југословенских интернираца који су боравили у нацистичким логорима, као и да су дијаспоре других бивших југословенских република присутније у Норвешкој, док је са наше стране потребно указати на историјске чињенице и едуковати нове генерације.
Током дикусије чланови Одбора за указали на значај билетаралних односа РС и Норвешке. Указано је и на значај сарадње са Норвешком и у контексту европских интеграција РС. Оцењено је да треба развијати сарадњу са истакнутим Норвежанима који су пријатељи РС, као и са удружењима српско-норвешког пријатељства у овој земљи. Истакнуто је да је потребан додатан ангажман са наше стране како би се спречили покушаји ревизионизма историје и представиле историјске чињенице на одговарајући начин. Указано је да са наше стране треба наставити са напорима да се норвешкој страни представе аргументи и наша позиција по питању ЈПН КиМ и захтеву тзв. Косова за чланством у УНЕСКО.
Тачка 5
  У оквиру ове тачке дневног реда није било дискусије. 

На крају седнице, чланови Одбора за спољне послове су, у складу са чланом 256. Пословника НС РС, једногласно (са 11 гласова ЗА) усвојили саопштење за јавност са седнице Одбора.
Седница је завршена у 14,20 часова.

Саставни део овог записника чине тонски снимак и стенографске белешке са седнице Одбора.
     За СЕКРЕТАРА ОДБОРА

        
          ПРЕДСЕДНИК ОДБОРА
  Драгана Ђурашиновић Радојевић
                         Александра Ђуровић
