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РЕПУБЛИКА СРБИЈА 
НАРОДНА СКУПШТИНА

Одбор за спољне послове

06 Број: 06-2/565-15
29. децембар 2015. године

Б е о г р а д

З А П И С Н И К

СА 49. СЕДНИЦE ОДБОРА ЗА СПОЉНЕ ПОСЛОВЕ НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ, 
ОДРЖАНЕ 28. ДЕЦЕМБРА 2015. ГОДИНЕ
Седница је почела у 12,03  часова. 
Седницом је председавала Aлександра Ђуровић, председник Одбора.
Седници су присуствовали следећи чланови Одбора: др Александра Томић, Драган Шормаз, Весна Марковић, Ирена Алексић, проф. др Љубиша Стојмировић, проф. др Жарко Обрадовић, проф. др Милорад Мијатовић, проф. др Нинослав Стојадиновић, Злата Ђерић и заменици чланова: Стефана Миладиновић, Вера Пауновић, Ђорђе Косанић и др Бранислав Блажић. 
Седници нису присуствовали чланови Одбора: Марија Обрадовић, Душица Стојковић, Миланка Карић, др Дијана Вукомановић, проф. др Драгољуб Мићуновић, Борисав Ковачевић и Невена Стојановић.
Седници су присуствовали амбасадори Јела Баћевић и Јасминко Поздерац и представници Министарства спољних послова: Данило Пантовић, начелник Одељења за Северну и Јужну Америку и  Горан Вујичић, начелник Одељења за Африку и Блиски исток. 
Председница Одбора је обавестила да је 7 чланова Одбора упутило предлог да седница Одбора буде затворена за јавност. У складу са Пословником о раду, Одбор се без претреса изјаснио о предлогу.  

Одбор је једногласно (са 10 гласова ЗА) усвојио предлог да седница Одбора буде затворена за јавност. 
Одбор је једногласно (са 9 гласова ЗА) усвојио следећи дневни ред:

1. Иницијативе за посете
 1.1.   Позив за учешће на састанку председавајућих  Конференције одбора за европске 

          послове парламената држава чланица ЕУ (КОСАК), у Хагу, Холандија, од 7. до

          8. фебруара 2016. године.

1.2. Интерпарламентарна конференција о заједничкој спољној и безбедносној и заједничкој безбедносној и одбрамбеној политици, у Хагу, Холандија, од 6. до 8. априла 2016. године. 
1.3.
Позив за учешће на међународној конференцији „Миграције и европска безбедност“, Милано, Р. Италија, 17. и 18. фебруар 2016. године. 

2.      Извештаји о реализованим посетама
2.1.   Извештај о учешћу Сталне делегације Народне скупштине у Парламентарној 
скупштини Савета Европе на четвртом делу Годишњег заседања Парламентарне  скупштине Савета Европе, од 28. септембра до 2. октобра 2015. године;
2.2.   Извештај о учешћу на Међународној конференцији посвећеној примени Конвенције 

         Савета Европе о спречавању и борби против насиља над женама и насиља у 
породици,на тему: “Опште и специјализоване услуге подршке за жене са искуством 
насиља-гаранције доступности и квалитета услуга“, у Подгорици, Црна Гора, од 24. 
до 25. новембра 2015. године;
2.3.  Извештај о учешћу чланова Сталне делегације Народне скупштине Републике 
Србијеу Парламентарној скупштини Саветa Европе на састанку Комитета за 
политичка питања  и демократију ПС СЕ, у Бриселу, 7. децембра 2015. године;
2.4.   Извештај о посети известиоца Парламентарне скупштине Савета Европе Тинеке 
         Стрик на тему „Земље транзита: Суочавање са новим изазовима миграције и азила“, Републици Србији, 12. новембра 2015. године;
2.5.    Извештај о учешћу на Трећој регионалној конференцији парламентарних тела  

          надлежних за људска права, у Сарајеву, БиХ, од 23. до 24. новембра 2015. године;
2.6.   Извештај са Парламентарне конференције о конвенцији „MEDICRIME“, у Паризу

         Република Француска, 24. новембра 2015. године; 
2.7.   Извештај о учешћу сталне делегације Народне скупштине Републике Србије у 

         Парламентарној скупштини Организације договора о колективној безбедности на

         заседању Парламентарне скупштине ОДКБ, у Санкт Петербургу, Руска Федерација,

         од 25. до 26. новембра 2015. године;

2.8.
Извештај о учешћу шефа сталне делегације НС РС при ПС НАТО на Заједничком семинару Специјалне групе за Медитеран и Блиски исток ПС НАТО и Пододбора за трансатлантске економске односе ПС НАТО, у Фиренци, Република Италија, од 26.до 28. новембра 2015. године;
2.9.   Извештај са 54. пленарног састанка Конференције одбора за европске послове  
парламената држава чланица ЕУ (КОСАК),  Луксембург, 30. новембар и 1.децембар
2015. године;

3.   Разговор са новоименованим амбасадором Републике Србије у Републици 
Аргентини Јелом Баћовић, пре одласка на дипломатску дужност.
4.     Разговор са новоименованим амбасадором Републике Србије у Држави Катар 
Јасминком Поздерцем, пре одласка на дипломатску дужност.
5.       Остали реализовани контакти
5.1.   Забелешка о разговору Александре Ђуровић, председника Одбора за спољне                 

         послове НС РС, са Њ.Е. Олександром Александровичем, амбасадором Републике
Украјине у Србији, одржаном 15. децембра 2015. године. 
5.2.  
Забелешка о разговору председника и чланова Одбора за европске интеграције са 
известиоцем Европског парламента за Србију Дејвидом Мекалистером, у Београду, 21. 
децембра 2015. године.
6.      Посланичке групе пријатељства
6.1.    Промене у саставу ПГП са Русијом.
7.       Разно

Тачка 1
1.1. 
Позив за учешће на састанку председавајућих  Конференције одбора за европске 

          послове парламената држава чланица ЕУ (КОСАК), у Хагу, Холандија, од 7. до

          8. фебруара 2016. године.


Председник Одбора је упознала чланове Одбора да ће се,  у оквиру председавања Холандије Саветом ЕУ, у Хагу 7. и 8. фебруара одржати  састанак председавајућих одбора за европске послове парламената држава чланица ЕУ, на којима учествују и парламенти земаља кандидата и да је  предлог Одбора за европске интеграције да на састанку учествује два члана тог Одбора. Трошкове учешћа сносила би НСРС.


Одбор је једногласно (са 11 гласова ЗА) одлучио да се прихвати учешће делегације Одбора за европске интеграције на на састанку састанку председавајућих  Конференције одбора за европске послове парламената држава чланица ЕУ (КОСАК), у Хагу, Холандија, од 7. до  8. фебруара 2016. године.

1.2. Интерпарламентарна конференција о заједничкој спољној и безбедносној и 
заједничкој безбедносној и одбрамбеној политици, у Хагу, Холандија, од 6. до 8. 
априла 2016. године.


Председник Одбора је упознала чланове Одбора да ће се, у оквиру председавања Холандије Саветом ЕУ, у Хагу од 6. до 8. априла 2016. године одржати Интерпарламентарна конференција о заједничкој спољној и безбедносној и заједничкој безбедносној и одбрамбеној политици. Предложила је да на Конференцији, као и до сада, учествују председник Одбора за спољне послове и председник Одбора за одбрану и унутрашње послове. Трошкове учешћа сносила би Народна скупштина. 


Одбор је једногласно (са 12 гласова ЗА) одлучио да се прихвати учешће председника Одбора за спољне послове и председника Одбора за одбрану и унутрашње послове на Интерпарламентарној конференцији за заједничку спољну и безбедносну и заједничку безбедносну и одбрамбену политику, која ће се одржати у Хагу, Холандија, од 6. до 8. априла 2016. године.
1.3. 
Позив за учешће на међународној конференцији „Миграције и европска безбедност“, 
Милано, Р. Италија, 17. и 18. фебруар 2016. године. 

Председник Одбора је упознала чланове да јој је од стране Мартенс центра и Дома посланика Републике Италије упућен позив да учествује на поменутој конференцији посвећеној мигрантској кризи. 


Одбор је једногласно (са 13 гласова ЗА) прихватио учешће Александре Ђуровић, председника Одбора за спољне послове на међународној конференцији „Миграције и европска безбедност“, у Милану, Р. Италија, 17. и 18. фебруар 2016. године.

Тачка 2
Одбор је једногласно (са 13 гласова ЗА) усвојио наведене извештаје о реализованим посетама. 
Тачка 3
Амбасадор Баћовић је члановима Одбора у основним цртама представила билатералне односе две државе и своје планиране активности на новој дужности. Подсетила је да је након општих избора, промене власти и избора новог председника државе, новембра 2015. године, отпочео нови период у спољној и унутрашњој политици Аргентине, посебно имајући у виду неолибералну економску оријентацију и приближавање ЕУ и САД, који су назначени као приоритети већ у предизборној кампањи нове владе. Спровођење планираних реформи условљено је, међутим, чињеницом да је донедавно владајућа коалиција задржала већину у оба дома Парламента Аргентине, те је неизвесно да ли ће најављене кључне промене у политичком курсу бити могуће спровести у кратком временском периоду. Поред тога, истакнуто је да је Аргентина међу најзначајнијим државама Јужне Америке, као и да је важан политички и економски фактор у региону и шире. 

Оцењено је да су билатерални односи РС и РА добри и пријатељски, упркос великој географској удаљености и скромном обиму економске сарадње, као и да се темеље на међусобном уважавању и подршци у остваривању кључних приоритета државне политике. Посебно је истакнута обострана сагласност и принципијелно залагање за поштовање територијалног интегритета и суверенитета. Аргентина сматра да се питања КиМ и Малвинских острва морају решавати дијалогом, у оквиру УН и других међународних организација. У складу са тим, Аргентина је једна од држава која најснажније подржава наше интересе у међународним организацијама, што је посебно било уочљиво приликом гласања о захтеву тзв. Косова за чланство у УНЕСКО и активног залагања аргентинске стране за подршку других држава, пре свега земаља Јужне Америке. За Аргентину је такав став такође национално питање, због њене позиције према Малвинским острвима, што је заједнички именитељ у билатералним односима две државе.

Чланови Одбора су информисани да ће, у области економске сарадње, Амбасада бити ангажована на закључивању Споразума о избегавању двоструког опорезивања и Споразума о ваздушном саобраћају, који ће представљати додатан подстицај унапређењу привредне сарадње. Поред тога, планирана је и реализација економских пројеката које ће допринети нашем извозу у Аргентину и инвестицијама у РС, као што је ангажовање компаније Енергопројект и предузећа из области информационих технологија. Додатно, најављена снажна подршка аргентинских власти закључењу Споразума о слободној трговини између МЕРКОСУР и ЕУ, такође, може представљати прилику за унапређење сарадње. 

У оквиру културно-научне сарадње два споразума су у поступку ратификације, а у припреми је и Споразум између Универзитета у Београду и Универзитета у Буенос Аиресу. Универзитет у Београду ће, такође, обезбедити две стипендије за студенте докторских студија из Аргентине. Поред тога, најављена је изложба о Николи Тесли, која ће бити организована 2016. године у Буенос Аиресу, у сарадњи Амбасаде, Музеја Николе Тесле и шпанске фирме Телефоника. Планирано је и да Амбасада, уз подршку Министарства културе и Музеја историје Србије, организује изложбу о Михајлу Пупину у Буенос Аиресу. 

У дискусији која је уследила учествовали су Александра Ђуровић, проф. др Љубиша Стојмировић, проф. др Жарко Обрадовић и проф. др Нинослав Стојадиновић. 

Чланови Одбора су билатералне политичке односе две државе оценили као добре, уз напомену да је потребно радити на унапређењу економске сарадње. Интересовали су се да ли треба очекивати, услед промене власти у Аргентини, евентуалну промену позиције ове државе према ЈПН Косова, посебно током евентуалног поновног гласања о захтеву тзв. Косова за пријем у чланство у УНЕСКО. Такође, интересовали су се за заступљеност и однос снага политичких странака у Парламенту Аргентине. 

Амбасадор Баћовић је информисала да су на недавно одржаним општим изборима у Аргентини грађани бирали две трећине чланова Сената и Конгреса, те да у оба дома Парламента владајућа коалиција нема већину посланика, што ће по свему судећи изискивати постизање компромиса у вези са реформским мерама о којима ће одлучивати законодавна власт. Оцењено је и да се не очекују суштинска промена у билатералним односима РС и РА, посебно имајући у виду активно деловање и подршку Аргентине нашој позицији у УНЕСКО. 

Тачка 4
 Новоименовани амбасадор Републике Србије у Држави Катар Јасминко Поздерац укратко је представио положај ове земље и њене географско историјске одлике. Истакао је значај отварања Амбасаде РС у Држави Катар и укратко представио своје активности, као првог амбасадора РС у овој земљи. 

Напоменуо је да је трговинска размена две земље на изузетно ниском нивоу, свега 3 милиона УСД и да постоји велики простор за унапређење, како економских, тако и свеукупних билатералних односа. Такође, потребно је искористити бенефиције које произилазе из већ потписаних споразума са Катаром, а простора за унапређење сарадње има и у области спорта и науке. 
Амбасадор Поздерац је нагласио да не треба очекивати промене става Државе Катар по питању подршке ЈПН Косова. Интезивирање сарадње са катарском ТВ станицом „Ал Џазира“ амбасадор Подерац види као начин за боље представљање Србије тој земљи. 

У дискусији су учествовали народни посланици проф. др Нинослав Стојадиновић, проф. др Жарко Обрадовић, проф. др Милорад Мијатовић и др Бранислав Блажић. Истакнуто је разумевање за немогућност промене става Државе Катар по питању подршке ЈПН Косова, као и разумевање за изазове који очекују новоименованог амбасадора, али је и поздрављено интезивирање односа Србије и Катара. 

У своје лично и име осталих чланова Одбора, председник Александра Ђуровић пожелела је срећу и успех у раду новоименованом амбасадору РС у Држави Катар. 
Тачка 5

Одбор је констатовао забелешке о осталим реализованим контактима.
Тачка 6
 Одбор је констатовао промену у саставу ПГП са Русијом. 

Тачка 7

У оквиру ове тачке није било дискусије. 
Седница је завршена у 13,23 часова.
Саставни део овог записника чини тонски снимак са седнице Одбора.

СЕКРЕТАРА ОДБОРА

    
     ПРЕДСЕДНИК ОДБОРА

   Дејан Миливојевић 
                                  Александра Ђуровић
