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РЕПУБЛИКА СРБИЈА 

НАРОДНА СКУПШТИНА

Одбор за спољне послове

06 Број: 06-2/82-14
26. мај 2014. године

Б е о г р а д

З А П И С Н И К

СА ПЕТЕ СЕДНИЦE ОДБОРА ЗА СПОЉНЕ ПОСЛОВЕ НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ, ОДРЖАНЕ 26. МАЈА 2014. ГОДИНЕ
Седница је почела у 11,00  часова. 
Седницом је председавала др Дијана Вукомановић, заменик председника Одбора.
Седници су присуствовали следећи чланови Одбора: Александра Ђуровић, Марија Обрадовић, Весна Марковић, Драган Шормаз, Александра Томић, Борисав Ковачевић, др Нинослав Стојадиновић, проф. др Милорад Мијатовић, проф. др Љубиша Стојмировић, проф. др Петар Шкундрић,  Злата Ђерић и заменик члана: Ирена Алексић. 
 Седници нису присуствовали чланови Одбора: Миланка Карић, проф. др Драгољуб Мићуновић и Срђан Кружевић.
Заменик председника Одбора, др Дијана Вукомановић предложила је допуну предложеног дневног реда следећим иницијативама: 

1.4. Позив Сталној делегацији НСРС у ПС ОЕБС за радну посету Берну, Швајцарска, од 16. до 17. јуна 2014. године, у склопу заједничких активности током консекутивног председавања Швајцарске и Србије ОЕБС-ом 2014/2015. године.
1.5. Позив за учешће на Конференцији „Годишњи састанак комитета за одбрану и безбедност парламената – Парламентарни надзор“, Ракитје, Република Хрватска, 4-6. јун 2014. године.

2. Редовне активности сталних делегација
2.1. Позив Сталној делегацији НС РС у Интерпарламентарној скупштини православља за учешће на 21. Генералној скуштини Интерпарламентарне скупштине православља, од 26. до 30. јуна 2014. године у Москви.

Одбор је  једногласно (са 13  гласова ЗА)  усвојио  следећи дневни ред: 
· Усвајање записника са  4.  седнице Одбора за спољне послове
1. Иницијативе за посете
1.1.
Позив за учешће на Регионалном молитвеном доручку, на позив Парламента Македоније и Међународне фондације Борис Трајковски, од 6. до 8. јуна 2014. године у Скопљу.

1.2.
Позив за учешће на XVI састанку Цетињског парламентарног форума, од 8. до 10. јуна 2014. године на Цетињу. 

1.3.
Позив  за учешће на Европској конференцији председника парламената, 11. и 12 септембра 2014. године, у Ослу, Норвешка. 

1.4. 
Позив Сталној делегацији НСРС у ПС ОЕБС за радну посету Берну, Швајцарска, од 16. до 17. јуна 2014. године, у склопу заједничких активности током консекутивног председавања Швајцарске и Србије ОЕБС-ом 2014/2015. године.

1.5.
 Позив за учешће на Конференцији „Годишњи састанак комитета за одбрану и безбедност парламената – Парламентарни надзор“, Ракитје, Република Хрватска, 4-6. јун 2014. године.


2. Редовне активности сталних делегација

2.1.
 Позив Сталној делегацији НС РС у Интерпарламентарној скупштини православља за учешће на 21. Генералној скуштини Интерпарламентарне скупштине православља, од 26. до 30. јуна 2014. године у Москви.

3. 
Предлог закона о потврђивању Споразума између Владе Републике Србије и Владе Монголије о укидању виза за држављане двеју земаља

4.
Предлог закона о потврђивању Споразума између Владе Републике Србије и Владе Народне Демократске Републике Лаос о укидању виза за носиоце дипломатских и службених пасоша

6.
Предлог закона о потврђивању Споразума између Републике Србије и Црне Горе о узајамном заступању у пружању конзуларне заштите и услуга у трећим земљама

6.
Извештаји о реализованим посетама 

6.1.
  Извештај о учешћу Александре Ђуровић, шефа Сталне делегације НС РС на Конференцији „Слобода религије или вере на Блиском истоку и у јужном Медитерану: ситуација и безбедност хришћанских заједница“  и на састанку Комитета за политичка питања и демократију Парламентарне скупштине Савета Европе, Атина, 7. мај 2014. године.

6.2.
Извештај о учешћу на састанку представника одбора за спољне послове Србије, Хрватске, Црне Горе и Босне и Херцеговине и на Регионалној конференцији „Перспективе спољне политике у регионалној и прекограничној сарадњи“, Сарајево, 13. и 14. мај 2014. године.

7.
  Разно

Одбор је  једногласно (са 13  гласова ЗА)  усвојио  записник са 4. седнице Одбора.

Тачка 1
1.1.
Позив за учешће на Регионалном молитвеном доручку, на позив Парламента Македоније и Међународне фондације Борис Трајковски, од 6. до 8. јуна 2014. године у Скопљу.

Председавајућа је обавестила да је позив упућен народним посланицима Зорану Бабићу и др Владимиру Маринковићу. 
Одбор је једногласно (са 13 гласова ЗА) дао сагласност за учешће Зорана Бабића и др Владимира Маринковића на Регионалном молитвеном доручку, на позив Парламента Македоније и Међународне фондације Борис Трајковски, од 6. до 8. јуна 2014. године у Скопљу.
1.2.  Позив за учешће на XVI састанку Цетињског парламентарног форума, од 8. до 10. јуна 2014. године на Цетињу.

Председавајућа је обавестила да је позив упућен председнику Одбора за финансије, републички буџет и контролу трошења јавних средстава, Верољубу Арсићу. 
Одбор је једногласно (са 13 гласова ЗА) дао сагласност за учешће Верољуба Арсића, председика Одбора за финансије, републички буџет и контролу трошења јавних средстава на XVI састанку Цетињског парламентарног форума, од 8. до 10. јуна 2014. године на Цетињу.

1.3. 
Позив  за учешће на Европској конференцији председника парламената, 11. и 12 септембра 2014. године, у Ослу, Норвешка
Председавајућа је обавестила да је реч о редовној конференцији председника парламената земаља чланица Савета Европе и да ће, поред председника, на Конференцији учествовати и Александра Ђуровић, шеф сталне делегације НС РС у ПС СЕ.  
Одбор је једногласно (са 13 гласова ЗА) усвојио предлог за учешће на Европској конференцији председника парламената, 11. и 12 септембра 2014. године, у Ослу, Норвешка.
1.4. 
Позив Сталној делегацији НСРС у ПС ОЕБС за радну посету Берну, Швајцарска, од 16. до 17. јуна 2014. године, у склопу заједничких активности током консекутивног председавања Швајцарске и Србије ОЕБС-ом 2014/2015. године

Председавајућа је обавестала да је предлог да у радној посети учествује шеф сталне делегације у ПС ОЕБС. 


Одбор је једногласно (са 13 гласова ЗА) дао сагласност за учешће др Дијане Вукомановић у радној посети Берну, у склопу заједничких активности током консекутивног председавања Швајцарске и Србије ОЕБС-ом 2014/2015. године.
1.5.
Позив за учешће на Конференцији „Годишњи састанак комитета за одбрану и безбедност парламената – Парламентарни надзор“, Ракитје, Република Хрватска, 4-6. јун 2014. године.

Члан Одбора за спољне послове Марија Обрадовић обавестила је да је предлог Одбора за одбрану и унутрашње послове, којим председава, да на Конференцији учествује Дубравка Филиповски. 

Одбор је једногласно (са 13 гласова ЗА) дао сагласност за учешће Дубравке Филиповски на Конференцији „Годишњи састанак комитета за одбрану и безбедност парламената – Парламентарни надзор“, у Ракитју, Република Хрватска, 4-6. јун 2014. године.
          
Тачка 2

Одбор је констатовао активност сталне делегације и овластио шефа делегације у Интерпарламентарној скупштини православља да, из редова чланова сталне делегације, одреди састав делегације која ће учествовати у раду 21. Генералне скуштине Интерпарламентарне скупштине православља, од 26. до 30. јуна 2014. године у Москви.



Тачка 3


Драган Момчиловић, помоћник министра у Министарству спољних послова образложио је Предлог закона нагласивши да се Споразумом укидају визе за све носиоце путних исправа. Као мотиве за закључивање Споразума навео је процену да Монголија није земља миграторног ризика, а да Споразум може утицати на унапређење економске сарадње између две земље. Такође, Монголија је пријатељска земља која није признала ЈПН Косова. Нагласио је да ће Србија, приликом ступања у чланство у ЕУ, морати да ревидира овај Споразум и усклади га са визном политиком ЕУ према Монголији. 


 Одбор је једногласно (са 13  гласова ЗА) усвојио Предлог закона о потврђивању Споразума између Владе Републике Србије и Владе Монголије о укидању виза за држављане двеју земаља. 



Тачка 4

Представник Министарства спољних послова, Драган Момчиловић, помоћник министра образложио је Предлог закона истакавши да је предмет Споразума укидање виза за носиоце службених и дипломатских пасоша. Будући да је Народна Демократска Република Лаос земља ограниченог миграторног ризика, у овој фази, визни режим је либерализован само за носиоце службених и дипломатских пасоша. Истакао је да Лаос, такође, није признао ЈПН Косова и да овакав Споразум отвара могућности за поспешивање економске сарадње. 

Одбор је једногласно (са 13  гласова ЗА) усвојио Предлог закона о потврђивању Споразума између Владе Републике Србије и Владе Народне Демократске Републике Лаос о укидању виза за носиоце дипломатских и службених пасоша.



Тачка 5


Овлашћени представник Министарства спољних послова, Драган Момчиловић, представљајући основну садржину Предлога закона је истакао да Србија овакву врсту споразума има и са БиХ и да они пружају основу за бољу регионалну сарадњу. Према Споразуму дипломатско-конзуларна представништва ће моћи да издају визе држављанима трећих земаља за улазак у Србију и у Црну Гору. 


Члан Одбора др Нинослав Стојадиновић је подржао Споразум, истакавши да Србија има развијену дипломатску-конзуларну мрежу у односу на друге земље у региону и да може да пружа добре услуге, чиме постаје лидер у региону и на том плану. 


Одбор је једногласно (са 13  гласова ЗА) усвојио Предлог закона о потврђивању Споразума између Републике Србије и Црне Горе о узајамном заступању у пружању конзуларне заштите и услуга у трећим земљама.




Тачка 6


Одбор је једногласно (са 13  гласова ЗА) усвојио наведене извештаје.




Тачка 7


У оквиру ове тачке дневног реда није било дискусије. 



Седница је завршена у 11,25 часова.
      СЕКРЕТАР ОДБОРА

               
   ЗАМЕНИК ПРЕДСЕДНИКА ОДБОРА
       Дејан Миливојевић

                                        др Дијана Вукомановић
