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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

НАРОДНА СКУПШТИНА

Одбор за одбрану и унутрашње послове

05 Број 06-2/183-13
16. мај 2013. године

Б е о г р а д

З А П И С Н И К

11. СЕДНИЦЕ ОДБОРА ЗА ОДБРАНУ И УНУТРАШЊЕ ПОСЛОВЕ,

ОДРЖАНЕ 14. МАЈА 2013. ГОДИНЕ

Седница је почела у 9,46 часова.


Седници је председавао Душан Бајатовић, председник Одбора.


Седници су присуствовали чланови Одбора: Милован Дрецун, Момир Стојановић, мр Игор Бечић, Ђорђе Косанић, Слободан Величковић, Јожеф Шандор и Мирослав Петковић. 

Осим чланова Одбора, седници је присуствовао и Драган Шормаз, заменик члана Мића Роговића, који је 29. марта 2013. године поднео оставку на функцију народног посланика (01 Број 118-1287/13).

Седници је присуствовао и Борисав Ковачевић, заменик присутног члана Одбора Слободана Величковића. 

Седници нису присуствовали чланови Одбора: Александар Антић, Милош Јовановић, Ненад Милић, Драган Шутановац, Константин Самофалов, Слободан Хомен и Бојан Костреш.

Осим народних посланика, седници су присуствовали и Мирослав Јовановић, помоћник министра одбране за политику одбране и Јелена Берисавац, правни саветник у Министарству одбране.

На предлог председника, Одбор је већином гласова (осам за, један није гласао) усвојио следећи
Д н е в н и   р е д:

1. Разматрање Предлога одлуке о употреби и учешћу припадника Војске Србије у Мисији Европске уније за обуку војних и безбедносних снага Малија (EUTM Mali) у 2013. години, који је поднела Влада (број 8-1690/13 од 24. априла 2013. године);

2. Р а з н о.
Прва тачка дневног реда – Разматрање Предлога одлуке о употреби и учешћу припадника Војске Србије у Мисији Европске уније за обуку војних и безбедносних снага Малија (EUTM Mali) у 2013. години

Уводне напомене изнео је Мирослав Јовановић, помоћник министра одбране за политику одбране.

У дискусији су учествовали Душан Бајатовић, Момир Стојановић и Милован Дрецун, чланови Одбора, као и Мирослав Јовановић, помоћник министра одбране за политику одбране.

У току дискусије је подржано учешће Републике Србије у Мисији Европске уније у Малију, при чему је оцењено да упркос њеном неборбеном карактеру, представља мисију високог ризика. Осим тога, указано је да је у Малију центар Ал Каиде за северну Африку, због чега би учествовање у Мисији могло да представља и ризик по безбедност Републике Србије, јер би могла да постане мета међународног тероризма. У складу са наведеним, изнет је став да треба бити селективан у одлучивању о учешћу у мултинационалним операцијама, уз обраћање посебне пажње на могуће импликације по безбедност, не само припадника снага одбране на терену, већ и саме државе. Оцењено је да би учешће у Мисији Европске уније у Малију било корисно и са аспекта спречавања повезивања радикалних исламистичких организација на територији Малија са сличним организацијама у региону.

Посебно је наглашена потреба да, у случају да се Србији упути захтев за учешће у борбеној мисији у Малију, Одбор о томе буде благовремено обавештен.

Поводом излагања у дискусији по питању преливања утицаја екстремистичких група из Малија на Републику Србију, оцењено је да спремност надлежних органа Републике Србије за ефикасно супротстављање терористичким претњама у сваком случају треба да буде посебна тема за разматрање на седници Одбора, имајући у виду потенцијална жаришта радикалног исламског екстремизма на територији Косова и Метохије и Босне и Херцеговине.

Одбор је, у складу са чланом 155. став 2. Пословника Народне скупштине, одлучио већином гласова (осам за, један против) да предложи Народној скупштини да прихвати Предлог одлуке о употреби и учешћу припадника Војске Србије у Мисији Европске уније за обуку војних и безбедносних снага Малија (EUTM Mali) у 2013. години.

За известиоца Одбора на седници Народне скупштине одређен је народни посланик Душан Бајатовић, председник Одбора.
Друга тачка дневног реда – Разно

Члан Одбора Момир Стојановић је предложио да се на првој наредној седници, као тачка дневног реда, нађе и разматрање представки грађана упућених Одбору. Затражио је да се све примљене представке грађана доставе свим члановима Одбора, у писменом или електронском облику, са обавештењем и објашњењем уколико су неке од представки прослеђене другим одборима на надлежност.

Председник Одбора Душан Бајатовић се сагласио са свим предлозима Момира Стојановића и замолио га да служби Одбора помогне у припреми седнице на којој ће се разматрати примљене представке, као и да буде известилац о предлозима за поступање по представкама из надлежности Одбора. Момир Стојановић је прихватио молбу председника Одбора.

Помоћник министра одбране Мирослав Јовановић је замолио да се све представке које се односе на Министарство одбране доставе и Министарству преко његовог секретаријата.


Седница је завршена у 10,20 часова.


Препис тонског снимка седнице саставни је део овог записника.


СЕКРЕТАР ОДБОРА 
ПРЕДСЕДНИК ОДБОРА


Милан Чуљковић
Душан Бајатовић
