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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

НАРОДНА СКУПШТИНА

Одбор за одбрану и унутрашње послове

05 Broj: 06-2/65-14

22. мај 2014. године

Б е о г р а д

З А П И С Н И К

ДРУГЕ СЕДНИЦЕ ОДБОРА ЗА ОДБРАНУ И УНУТРАШЊЕ ПОСЛОВЕ,

ОДРЖАНЕ 21. МАЈА 2014. ГОДИНЕ


Седница је првобитно била сазвана за 15. мај 2014. године, али је одложена на молбу министра унутрашњих послова, др Небојше Стефановића.

Седница је почела у 9,45 часова.


Седници је председавала Марија Обрадовић, председник Одбора.


Седници су присуствовали чланови Одбора: мр Игор Бечић, Момир Стојановић, Ненад Николић, Зоран Бабић, Владимир Ђукановић, Милош Тошанић, Александар Јовичић, Вања Вукић, Борисав Ковачевић, Марко Ђуришић и Бојан Костреш.


Осим чланова Одбора, седници је присуствовала и Дубравка Филиповски, заменик одсутног члана Мирослава Маркићевића.


Седници су присуствовали и заменици присутних чланова Одбора: Небојша Берић, заменик Марије Обрадовић, Душица Стојковић, заменик Зорана Бабића и Живан Ђуришић, заменик Владимира Ђукановића

Седници нису присуствовали чланови Одбора: Душан Бајатовић, Драган Шутановац, Мирослав Маркићевић и Жика Гојковић.

Осим народних посланика, седници су присуствовали и: др Небојша Стефановић, министар унутрашњих послова, Иван Ристић, шеф кабинета министра, Милорад Тодоровић, секретар Министарства унутрашњих послова и Зорица Лончар Касалица, начелница Управе за управне послове Министарства унутрашњих послова.


На почетку седнице, председник Одбора Марија Обрадовић је предложила да се на овој седници размотри само друга тачка из дневног реда предложеног у сазиву седнице, односно да се обави само разматрање Предлога закона о измени Закона о безбедности саобраћаја на путевима у начелу, а да се прва тачка предложеног дневног реда, уводно представљање министра унутрашњих послова др Небојше Стефановића, одложи за једну од наредних седница Одбора.

Одбор је једногласно (13 за) усвојио предлог председника Одбора, тако да је утврђен следећи

Д н е в н и   р е д:


1. Разматрање Предлога закона о измени Закона о безбедности саобраћаја на путевима, у начелу, који је поднела Влада (03 број 22-1256/14 од 1. маја 2014. године).

Пре преласка на прву тачку дневног реда, Одбор је једногласно (13 за) и без примедби усвојио записник прве седнице Одбора, одржане 8. маја 2014. године.

Прва тачка дневног реда - Разматрање Предлога закона о измени Закона о безбедности саобраћаја на путевима, у начелу

Уводне напомене о Предлогу закона изнео је др Небојша Стефановић, министар унутрашњих послова. Том приликом је нагласио да је Министарство унутрашњих послова констатовало да у Републици Србији још увек постоји око милион и двеста хиљада возачких дозвола на старом обрасцу које нису замењене и да је, након разматрања могућих опција, закључено да би ипак било опортуно да се крајњи рок за замену тих старих возачких дозвола продужи за још три године, односно до 10. јуна 2017. године, што је и једини предмет овог предлога закона. Истакао је да је додатни рок од три године утврђен у складу са капацитетима Министарства унутрашњих послова да без икаквих тешкоћа годишње изда око 450 хиљада возачких дозвола. Напоменуо је, такође, да је Влада опредељена да се предложени нови крајњи рок за замену возачких дозвола више не продужава.

У дискусији су учествовали Марко Ђуришић и др Небојша Стефановић.

У току дискусије је изнето мишљење да највећи део одговорности због настале ситуације у којој велики број старих возачких дозвола неће моћи да буде замењен у року утврђеном важећим законом спада на администрацију Министарства унутрашњих послова, с обзиром на то да је издавање возачких дозвола на новом обрасцу почело две године након доношења закона. Такође, указано је да је очигледно и приликом доношења Закона о безбедности саобраћаја на путевима 2009. године погрешно процењено време потребно да се обави замена свих возачких дозвола и изражена нада да се за три године неће поновити иста ова ситуација, односно да тада неће бити потребе за новим продужавањем рока за замену возачких дозвола. У складу са изнетим, а узевши у обзир тешку економску ситуацију и вероватну околност да су људи оклевали са заменом возачких дозвола због тешке финансијске ситуације изнето је и мишљење да би можда најцелисходније решење било да се прихвати амандман којим је предложено да се важење возачких дозвола на старом обрасцу ограничи једино роком важења наведеним у њима. 


Министар унутрашњих послова др Небојша Стефановић је изнео оцену да се питање свега урађеног у претходном периоду на плану спровођења закона на плану замене, односно издавања возачких дозвола може поставити претходним владама и нагласио да хармонизација докумената са Европском унијом представља обавезу државе у процесу прикључивања Европској унији. Поновио је да је додатни рок од три године примерен како у погледу обавеза државе у процесу европских интеграција, тако и у погледу могућности Министарства унутрашњих послова да замени све возачке дозволе и могућности грађана да, упркос тешкој ситуацији, испуне обавезу и замене возачку дозволу.

Одбор је, у складу са чланом 155. став 2. Пословника Народне скупштине, одлучио већином гласова (11 за, један против, један уздржан) да предложи Народној скупштини да прихвати Предлог закона о измени Закона о безбедности саобраћаја на путевима, у начелу.
 
За известиоца Одбора на седници Народне скупштине одређена је народни посланик Марија Обрадовић, председник Одбора.


Седница је завршена 10,00 часова.

СЕКРЕТАР ОДБОРА 
ПРЕДСЕДНИК ОДБОРА


Милан Чуљковић
Марија Обрадовић
