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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

НАРОДНА СКУПШТИНА

Одбор за просторно планирање, саобраћај,

инфраструктуру и телекомуникације
14 Број 06-2/222-12






29. октобар  2012. године

Б е о г р а д

З А П И С Н И К

2.  СЕДНИЦЕ ОДБОРА ЗА ПРОСТОРНО ПЛАНИРАЊЕ, САОБРАЋАЈ, ИНФРАСТРУКТУРУ И ТЕЛЕКОМУНИКАЦИЈЕ НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ, ОДРЖАНЕ  24. ОКТОБРА  2012. ГОДИНЕ


Седница је почела у 11,13 часова. 


Седницом је председавао Дејан Раденковић, председник Одбора. 


Седници су, пре паузе, присуствовали чланови Одбора: Слободан Јеремић, Горица Гајић, Милан Лапчевић, Владимир Маринковић, Стефана Миладиновић, Срђан Спасојевић, Радмила Геров, Оливер Дулић и Стефан Занков, заменик Милосава Миличковића, члана Одбoра који је поднео оставку на функцију народног посланика.


После паузе која је трајала 45 минута, седници су присуствовали чланови Одбора Слободан Јеремић, Срђан Спасојевић, Радмила Геров, Милан Лапчевић, као и Стефан Занков, Славољуб Влајковић (заменик Стефане Миладиновић), Срђан Миковић (заменик Оливера Дулића) и Милорад Мијатовић (заменик Владимира Маринковића).

Седници нису присуствовали чланови Одбора: Зоран Бабић, Зоран Бојанић, Бранислав Јовановић, Владимир Јовановић, Милован Марковић и Милан Миросављевић, нити њихови заменици.


Седници су присуствовали и: Проф. др Јован Радуновић, председник Управног одбора Републичке агенције за електронске комуникације (РАТЕЛ), др Милан Јанковић, директор РАТЕЛ,  Драган Ђорђевић, председник Савета Републичке агенције за поштанске услуге (РАПУС) и Јован Кепчија, члан Савета РАПУС.

Приликом утврђивања дневног реда, председник Одбора је предложио да се промени редослед разматрања прве и друге тачке дневног реда предложеног у сазиву, с обзиром да је Извештај Републичке агенције за поштанске услуге за 2011. годину поднет Народној скупштини 5.04.2012,  пре Извештаја о раду Републичке агенције за електронске комуникације (РАТЕЛ)  за 2011. годину, који је поднет 29.06.2012. године.


Након тога, Одбор је једногласно утврдио 

Д н е в н и  р е д:

1. Извештај о раду и активностима Републичке агенције за поштанске услуге за 2011. годину;
2. Извештај о раду Републичке агенције за електронске комуникације (РАТЕЛ)  за 2011. годину;
3. Образовање Радне групе за разматрање представки, и
4. Р а з н о.


Пре преласка на рад према утврђеном дневном реду, Одбор је једногласно усвојио Записник са 1. седнице одржане 25. септембра 2012. године.

Прва тачка: ИЗВЕШТАЈ О РАДУ И АКТИВНОСТИМА РЕПУБЛИЧКЕ АГЕНЦИЈЕ ЗА ПОШТАНСКЕ УСЛУГЕ ЗА 2011. ГОДИНУ

Извештај су образложили Драган Ђорђевић, председник Савета Републичке агенције за електронске комуникације (РАПУС) и  Јован Кепчија, члан Савета РАПУС.

Драган Ђорђевић је истакао да ЈП ПТТ саобраћаја «Србија», као јавни поштански оператор, има обавезу пружања универзалне поштанске услуге, што значи да је дужан да свим корисницима поштанских услуга у Републици Србији,   у континуитету, обезбеди право на универзалну поштанску услугу. У Извештају су наведени и подаци о капацитетима којима располаже јавни поштански оператор, који је у сопствениј режији израдио и ПОСТИС, поштански софтвер који ће користити у сопствениј мрежи. Агенција је почетком 2011. године донела Техничке услове за кућне сандучиће, на основу анализе потреба и опремљености домаћинстава одговарајућим кућним сандучићима (утврђено је да 45% димаћинстава уопште нема кућни поштански сандучић). Истакао је да је спроведена анкета међу грађанима Србије и према резултатима анкете, грађани су оценили квалитет поштанских услуга оценом 4,45 (на скали од 1 до 5).

У 2011. години је извршено 317 милиона поштанских услуга. 97% тог обима је обављен у Пошти Србије, а 3% код комерцијалних оператора. Када је реч о приходима, комерцијални оператори су остварили 30% укупних прихода од поштанских услуга, што је резултат тога што комерцијални оператори обављају скупе ексклузивне услуге, високог квалитета. 

Садашњи Закон о поштанским услугама не регулише приступ поштанској мережи, али је у току израда новог Закона о поштанским услугама, којим ће бити предвиђена надлежност Агенције за израду прописа о приступу поштанској мрежи.

Републичка агенција за поштанске услуге (РАПУС) је издала до сада око 50 дозвола за рад, а од тога 49 дозвола (одобрења) за рад експрес оператора и једну лиценцу за рад поштанског оператора који обавља универзалну услугу. 


Драган Ђорђевић је истакао да  је Агенција, у међувремену, одузела 3 дозволе и замолио Одбор за просторно планирање, саобраћај, инфраструктуру и телекомуникације за помоћ у решавању проблема које имају са City mail-ом и њиховим кћеркама фирмама Експрес Гонзалес и Сити достава. Наиме, Агенција је издала дозволе за рад, али пошто су се нелегално  бавили универзалним поштанским услугама, које су ексклузивно право јавног оператора ЈП ПТТ „Србија“, Агенција им је одузела дозволе за рад. Међутим, они су наставили и даље да раде на нашем тржишту, а судски поступак ЈП ПТТ „Србија“ против ових предузећа је у току. 

Важећим Законом о поштанским услугама имплементирана је Прва Директива ЕУ о поштанским услугама. Након израде новог Закона о поштанским услугама, предстоји имплементација Друге и Треће Директиве ЕУ о поштанским услугама.

Након уводног излагања, председник је дао неколико уводних напомена о процедури предвиђеној Пословником Народне скупштине, када је у питању разматрање прве и друге тачке дневног реда.


Према Пословнику Народне скупштине, одбор разматра извештаје по поступку предвиђеном за вршење надзора над радом државних органа, организација и тела, који подносе извештаје у складу са законом (члан 237. Пословника).  Одбор разматра извештај у року од 30 дана од дана подношења Народној скупштини. (С обзиром да је изборна година, рачуна се дан када је извештај достављен народним посланицима у овом сазиву).


Сагласно чл. 237. став 4. Пословника Народне скупштине, одбор након разматрања извештаја државног органа, организације или тела, подноси свој извештај Народној скупштини, са предлогом закључка, односно препоруке.


Сагласно ставу 5. истог члана Пословника, у предлогу закључка односно препоруке, одбор може да предложи Народној скупштини да:

- прихвати извештај државног органа, организације, односно тела, када сматра да је извештај у формалном и суштинском смислу целовит и да је државни орган, организација, односно тело поступао у складу са законом;

- обавеже Владу и друге државне органе на предузимање одговарајућих мера и активности из њихове надлежности;

- затражи допуну извештаја државног органа, организације, односно тела; или да

- предузме одговарајуће друге мере у складу са законом.


Чланом 239. став 1. Пословника Народне скупштине, предвиђено је да Народна скупштина, на првој наредној седници, разматра извештаје  које су државни органи, организације и тела, у складу са законом, поднели Народној скупштини, народним посланицима и надлежном одбору, као и предлог закључка односно препоруке надлежног одбора. Ставом 3. истог члана, такође је предвиђено да Народна скупштина, по закључењу расправе, доноси закључак, односно препоруку.


Председник је одредио паузу  и седница је прекинута у 11 сати и 30 минута.

*
*

*


Седница је настављена у 12 сати и 15 минута.


У дискусији је постављено питање које се односило на рад уговорне поште и обављање поштанских услуга у Уровици код Неготина. Уговорна пошта је била регистрована на  Трекелић  Новицу и мештани су били задовољни његовим радом. Међутим, директор ЈП ПТТ из Зајечара је раскунуо уговор о заступању са правним субјектом кога је заступао Трекелић Новица и склопио уговор са другом фирмом. Постављено је питање да ли је интерес да мештани Уровце буду задовољни услугом коју им пружа уговорна пошта, или је у питању неки други интерес. Драган Ђорђевић је рекао да ће доставити писани одговор на ово питање.

Након дискусије, у којој су учествовали: Радмила Геров и Драган Ђорђевић, Одбор је усвојио следећи извештај са Предлогом закључка:

На основу члана 237. став 4. Пословника Народне скупштине, Одбор за просторно планирање, саобраћај, инфраструктуру и телекомуникације поднeo je Народној скупштини 
И З В Е Ш Т А Ј


Сагласно члану 237. Пословника Народне скупштине Одбор за просторно планирање, саобраћај, инфраструктуру и телекомуникације размотрио је Извештај о раду и активностима Републичке агенције за поштанске услуге за 2011. годину. Извештај је поднет Народној скупштини на основу члана 76. Закона о поштанским услугама.

 
Одбор је већином гласова (7 «за» и 2 «уздржан») утврдио Предлог закључка који је доставио Народној скупштини на разматрање и одлучивање.


За известиоца Одбора на седници Народне скупштине једногласно је одређен Дејан Раденковић, председник Одбора.                                                       










П Р Е Д Л О Г
На основу члана 8. став 1. Закона о Народној скупштини („Службени гласник РС“, бр. 9/10) и члана 239. став 3. Пословника Народне скупштине („Службени гласник РС“, бр. 20/12-пречишћен текст),

Народна скупштина Републике Србије, на седници одржаној _____2012. године, донела је 

 З А К Љ У Ч A К 

о  Извештају о раду и активностима Републичке агенције за поштанске услуге 

за 2011. годину
1. Народна скупштина прихвата Извештај о раду и активностима Републичке агенције за поштанске услуге за 2011. годину.
2. Народна скупштина подржава активности Републичке агенције за поштанске услуге, посебно у области стварања услова за обављање поштанских услуга, успостављања стандарда квалитета и праћења њихове примене.

3. Народна скупштина обавезује Министарство спољне и унутрашње трговине и телекомуникација да усклади прописе који  регулишу област поштанских услуга са међународно прихваћеним стандардима.

      4.   Овај закључак  објавиће се у „Службеном гласнику  Републике Србије“. 

О Б Р А З Л О Ж Е Њ Е


На основу члана 8. став 1. Закона о Народној скупштини („Службени гласник РС“, бр. 9/10), Народна скупштина доноси законе и друге опште акте.


Чланом 239. став 1. Пословника Народне скупштине („Службени гласник РС“, бр. 20/12-пречишћен текст), предвиђено је да Народна скупштина разматра извештаје  које су државни органи, организације и тела, у складу са законом, поднели Народној скупштини, народним посланицима и надлежном одбору, као и предлог закључка односно препоруке надлежног одбора, на првој наредној седници. Ставом  3. овог члана такође је предвиђено да Народна скупштина, по закључењу расправе, доноси закључак, односно препоруку.


На основу члана 76.  Закона о поштанским услугама („Службени гласник РС“, бр. 18/05 и 30/10) Савет Републичке агенције за поштанске услуге подноси Народној скупштини извештај о својим активностима једанпут годишње.


Савет Републичке агенције за поштанске услуге, благовремено је поднео Народној скупштини редован годишњи Извештај о раду и активностима за 2011. годину, који је Одбор за просторно планирање, саобраћај, инфраструктуру и телекомуникације размотрио на седници одржаној 24.  октобра 2012. године. Сагласно члану 237. став 4. Пословника Народне скупштине, Одбор је на истој седници утврдио Предлог закључка, који је са извештајем поднео Народној скупштини. 

Одбор за просторно планирање, саобраћај, инфраструктуру и телекомуникације је прихватио извештај и подржао активности Републичке агенције за поштанске услуге, посебно у области стварања услова за обављање поштанских услуга, успостављања стандарда квалитета и праћења њихове примене и обавезао Министарство спољне и унутрашње трговине и телекомуникација да усклади прописе који  регулишу област поштанских услуга са међународно прихваћеним стандардима.

 
На основу члана 8. став 3. Закона о Народној скупштини („Службени гласник РС“, бр. 9/10), Народна скупштина објављује акте у „Службеном гласнику Републике Србије“.

Друга тачка: ИЗВЕШТАЈ О РАДУ РЕПУБЛИЧКЕ АГЕНЦИЈЕ ЗА ЕЛЕКТРОНСКЕ КОМУНИКАЦИЈЕ (РАТЕЛ)  ЗА 2011. ГОДИНУ

Председник је, у уводној напомени, указао да Управни одбор Републичке агенције за електронске комуникације подноси Народној скупштини годишњи извештај о раду Агенције, на основу члана 28. Закона о електронским комуникацијама. Годишњи извештај за претходну календарску годину, подноси се најкасније до краја другог тромесечја текуће године. и садржи:  податке о стању тржишта електронских комуникација у Републици Србији;  податке о испуњавању циљева и задатака утврђених годишњим планом рада Агенције, а нарочито о остваривању стратегије развоја електронских комуникација; донети финансијски план, финансијске извештаје и извештаје ревизора, као и  друге податке од значаја за спровођење Закона. 
Републичка агенција за електронске комуникације благовремено је доставила Извештај, који садржи све елементе предвиђене Законом.

Извештај су образложили Проф. др Јован Радуновић, председник Управног одбора Републичке агенције за електронске комуникације (РАТЕЛ) и  др Милан Јанковић, директор РАТЕЛ.

Проф. др  Јован Радуновић је подсетио да је Агенција основана 2003. године, а са радом је почела 2005. године. До сада је поднела Народној скупштини 5 редовних годишњих извештаја о раду у претходној години и сви су били позитивно оцењени. У делокругу рада Агенције је регулација телекомуникационог тржишта, која обухвата регулацију мобилне телефоније, фиксне мреже, интернета, кабловског дистрибутивног система и радио дифузне мреже. Регулација ових тржишта је потпуно усклађена са прописима који регулишу ову област у ЕУ. Тржиште је потпуно либерализовано, а Агенција ex ante регулише цене у Телеком и СББ, с обзиром да је држава већински власник. У Агенцији ради 110 стално запослених, а од тога је 10 доктора наука, 8 магистара,  а 75% запослених има високу стручну спрему. У Нишу и у Добановцима Агенција је опремила мониторинг центре, и до стада је у опремање ових центара уложено 3,5 милиона ЕУР. У том смислу, тесно сарађује са војском и полицијом којима је потребна заштита њихових радио-фреквенцијских спектара.

Др Милан Јанковић упознао је Одбор за новинама у Закону о електронским комуникацијама, усвојеним 2010. године. Кључна новина је увођење  анализе тржишта и одређивање оператора са значајном тржишном снагом (ЗТС), у складу са критеријумима прописаним Законом, и наметање таквом оператору одређених  регулаторних обавеза. У току 2011. године највећа активност Агенције је била на изради подзаконских аката када су донети сви правилници предвиђени Законом и донете одлуке о анализама тржишта. Створен је предвидив пословни амбијент и највеће инвестиције у Србији су биле у области телекомуникација (продаја Моби 63, највећа greenfield инвестиција Telekom Austria, трећа лиценца је продата за 320 милиона ЕУР). Вредност сектора телекомуникација само у области услуга у 2011. години била је  1,6 милијарди ЕУР, што чини 6% бруто друштвеног производа Србије, а забележен је и благи раст од 7% у односу на 2010. годину.

У току 2011. године обезбеђена је конкуренција у области фиксне телефоније. Поред Телеком Србија који је био доминантан оператор, уведена су још два оператора са фиксним бежичним приступом, а издата је дозвола и почео је да ради и Теленор као оператор фиксне телефоније. Од 1. јануара 2012. године, није више потребна лиценца, довољно је одобрење за пружање јавне говорне услуге. Тржиште фиксне телефоније је у засићењу, опада број корисника, што је  очекивано и у складу је са светским трендовима. У области мобилних телекомуникација, забележен је раст од око 140%, и у Србији има око 10 милиона корисника. Сва три оператора имају и 2Г и 3Г лиценцу и тренутно је Србија на 30. месту од 177 земаља у свету, које су рангиране по широкопојасном мобилном приступу. Тренутно ради око 80 кабловских оператора, постоји конкуренција, а  највећи кабловски оператор је СББ са око 50% тржишта, тако да је Агенција прогласила СББ за ЗТС оператора и регулише његову месечну претплату. На тржишту интернет комуникација постоји око 230 оператора и по фиксном приступу интернету смо на 53 месту у свету.

Република Србија је једна од земаља оснивача Међународне Уније за телекомуникације од 1856. године и  чланица је ове међународне организације већ више од 140 година.

Уведена је могућност преносивости броја у мобилној телефонији и набављена  опрема за централну базу, што је био један од услова прописаних Законом. Према Закону о електронским комуникацијама и Правилнику о параметрима квалитета јавно доступних електронских комуникационих услуга и спровођењу контроле обављања делатности електронских комуникација, од 1. децембра је требало да постоји могућност преношења броја у фиксној телефонији, али је највећи оператор обавестио није спреман до Нове године, тако да је извесно да ће доћи до закашњења.

Влада Републике Србије је пре две недеље, први пут после 2003. године, донела нови План намене радио-фреквенцијског спектра, чиме се отварају могућности да се издају нове лиценце операторима, што ће бити нови приход буџета Републике Србије. Такође ће бити  решен проблем опсега 3436 у коме су неки оператори радили са дозволом, уместо са лиценцом. У наредном периоду, у складу са Стратегијом развоја електронских комуникација у Републици Србији од 2010. до 2020. године («Сл. Гласник РС, бр. 68/10) биће извршен прелаз са аналогне на дигиталну телевизију и биће обављено јавно надметање за опсег од 72 MHz за који су оператори изузетно заинтересовани. 

Др Јанковић је демантовао наводе у штампи да Србија неће бити спремна још наредне 2 до 3 године за IV генерацију мобилне телефоније, јер је усвајањем Плана намене омогућено да опсези у којима раде мобилни оператори буду технолошки неутрални.


У дискусији је постављено питање о структури прихода РАТЕЛ,  по ком основу се остварују на месечном нивоу; колико је потрошено на набаку опреме; колико се од укупних прихода уплаћује у буџет Републике Србије; ко је надлежан да спречи малтретирање претплатника говорном поруком у трајању од 2 до 3 минута у мобилној телефонији када пренесу број из једне у другу мобилну мережу;  да ли је Косово и Метохија интегрисано у јединствен систем телекомуникационе мреже Србије; да ли је РАТЕЛ консултован у вези стратегије преговора са руководством и тзв. Владом Косова; да ли Србија има техничке могућности да се одупре настојању тзв. косовске Владе да одузме Србији простор изнад те територије; да ли је РАТЕЛ надлежан за country code позивне бројеве; и у којој фази је решавање питања пословног простора за рад РАТЕЛ, јер су трошкови закупа пословног простора који сада користи, изузетно високи.

У одговору на постављена питања, др Милан Јанковић је истакао да РАТЕЛ остварује приходе од три врсте накнада: накнаде за коришћење фреквенција (50% прихода), накнаде за коришћење нумерације (20% прихода) и накнаде за обављање делатности електронских комуникација (30% прихода). РАТЕЛ је у претходних 6 година остварила укупан суфицит од 4,156 милијарди динара. У 2011. години суфицит је износио нешто више од 600 милиона динара, од чега је 97% уплаћено у буџет Републике Србије, а 3% у буџет АП Војводине. 

Везано за говорну поруку у случају преноса броја у мобилној мрежи, др Јанковић је одговорио да је говорна порука укинута 1. новембра, а била је обавезна ради заштите корисника и на иницијативу Удружења за заштиту потрошача.

Републичка агенција за електронске комуникације, по закону је надлежна за целу територију Републике Србије. Лиценце које су издате Теленору, Телекому, Випу и другима, важе на целој територији Републике Србије, што значи и на Косову и Метохији. Што се тиче надлежности по питању регулације тржишта на КиМ, одговор је да РАТЕЛ нема надлежност. Регулација тржишта на КиМ је у надлежности ЕУЛЕКС, који је образовао Агенцију за електронске комуникације. РАТЕЛ није консултован у садашњим преговорима, док је у претходном периоду РАТЕЛ учествовао у преговорима по питању нумерације и дао предлог да 381 остане позивни број Србије, а да на КиМ могу да администрирају позивни број 3815 и на тај начин стекну могућност да остваре приходе. Косово сада плаћа country code Монака за мобилну телефонију 20 миниона ЕУР годишње, а у фиксној телефонији користи 381, нумерацију Републике Србије. Косово не прихвата предлог РАТЕЛ да користе могућност нумерације 3815, већ хоће сопствени country code, што по међународним стандардима није могуће, јер није чланица УН и не може добити позивни број од Међународне уније за телекомуникације. Србији је такође неприхватљива  иницијатива да преузму country code 355 Албаније. Слободни су кодови 383 и 384 и сада се врше притисци да Република Србија затражи један од та два слободна кода и додели Косову, што је за Србију такође неприхватљиво.

У претходном Закону о телекомуникацијама, експлицитно је било наведено да ће Република Србија обезбедити пословни простор за функционисање Републичке агенције за телекомуникације. Агенција је почела са радом у згради Заједнице југословенске ПТТ, али са престанком њеног рада, РАТЕЛ је била приморана да изнајми простор у коме је сада, у Вишњићевој 8 и опреми га. РАТЕЛ се више пута обраћала Републичкој дирекцији за имовину Републике Србије, и, или није одговорено, или им је понуђен простор који није био адекватан.  

Након дискусије, у којој су учествовали: Дејан Раденковић, Милан Лапчевић, Срђан Спасојевић, Слободан Јеремић, као и др Милан Јанковић и проф. др Јован Радуловић, Одбор је усвојио следећи извештај са Предлогом закључка:

На основу члана 237. став 4. Пословника Народне скупштине, Одбор за просторно планирање, саобраћај, инфраструктуру и телекомуникације је поднео 








И З В Е Ш Т А Ј


Сагласно чл. 237. Пословника Народне скупштине, Одбор за просторно планирање, саобраћај, инфраструктуру и телекомуникације размотрио је Извештај о раду Републичке агенције за електронске комуникације (РАТЕЛ)  за 2011. годину. Извештај је поднет Народној скупштини на основу члана 28. Закона о електронским комуникацијама.

 
Одбор је већином гласова (7 «за» и 2 «уздржан») утврдио Предлог закључка који је достављен Народној скупштини на разматрање и одлучивање.


За известиоца Одбора на седници Народне скупштине одређен је Дејан Раденковић, председник Одбора

ПРЕДЛОГ 

На основу члана 8. став 1. Закона о Народној скупштини („Службени гласник РС“, бр. 9/10 ) и члана 239. став 3. Пословника Народне скупштине („Службени гласник РС“, бр. 20/12-пречишћен текст),


Народна скупштина Републике Србије, на седници одржаној _____2012. године, донела је 
 З А К Љ У Ч A К 

о  Извештају о раду Републичке агенције за електронске комуникације (РАТЕЛ)  за 2011. годину 

1. Народна скупштина прихвата Извештај о раду Републичке агенције за електронске комуникације (РАТЕЛ)  за 2011. годину.
2. Народна скупштина подржава активности РАТЕЛ. 

      3.   Овај закључак  објавиће се у «Службеном гласнику  Републике Србије». 

О Б Р А З Л О Ж Е Њ Е


На основу члана 8. став 1. Закона о Народној скупштини („Службени гласник РС“, бр. 9/10), Народна скупштина доноси законе и друге опште акте.


Чланом 239. став 1. Пословника Народне скупштине („Службени гласник РС“, бр. 20/12-пречишћен текст), предвиђено је да Народна скупштина разматра извештаје  које су државни органи, организације и тела, у складу са законом, поднели Народној скупштини, народним посланицима и надлежном одбору, као и предлог закључака односно препоруке надлежног одбора, на првој наредној седници. Ставом  3. овог члана такође је предвиђено да Народна скупштина, по закључењу расправе, доноси закључак, односно препоруку.


На основу  члана 28. Закона о електронским комуникацијама („Службени гласник РС“, бр. 44/10) Управни одбор Републичке агенције за електронске комуникације подноси Народној скупштини годишњи извештај о раду Агенције. Годишњи извештај за претходну календарску годину, подноси се најкасније до краја другог тромесечја текуће године.

Управни одбор Републичке агенције за електронске комуникације (РАТЕЛ), благовремено је поднео Народној скупштини редован годишњи Извештај о раду и активностима за 2011. годину, који је Одбор за просторно планирање, саобраћај, инфраструктуру и телекомуникације размотрио на седници одржаној 24. октобра 2012. године. Сагласно члану 237. став 4. Пословника Народне скупштине, Одбор је на истој седници утврдио Предлог закључка, који је са извештајем поднео Народној скупштини. 

Одбор за просторно планирање, саобраћај, инфраструктуру и телекомуникације је прихватио Извештај о раду Републичке агенције за електронске комуникације (РАТЕЛ)  за 2011. годину и подржао његове активности.

  
На основу члана 8. став 3. Закона о Народној скупштини („Службени гласник РС“, бр. 9/10), Народна скупштина објављује акте у „Службеном гласнику Републике Србије“.

Након усвајања закључка, Проф. др Јован Радуновић и др Милан Јанковић, директор Републичке агенције за електронске комуникације (РАТЕЛ), указали на текуће проблеме. Сматрају да ће одређени број закона који су донети, или су у процедури усвајања, довести до проблема у функционисању Републичке агенције. Усвајањем Закона о изменама и допунама Закона о буџетском систему,  РАТЕЛ нема више сопствене приходе, а у припреми је Нацрт закона о накнадама за јавна добра, који ће омогућити  Пореској управи Министарства финансија и привреде да наплаћује приходе које је до сада наплаћивала Републичка агенција за електронске комуникације. Представници РАТЕЛ сматрају да држава неће остваривати приходе које је до сада остваривала. РАТЕЛ ће и даље вршити овлашћења која има у погледу издавања дозвола и лиценци, али неће имати увид у накнаде које се наплаћују по том основу. 


Представници Републичке агенције за електронске комуникације доставили су  члановима Одбора, на седници Одбора, допис у коме указују на наведене проблеме. 

Одбор је, већином гласова (8 «за», 1 «уздржан»), одлучио да  допис, упути Влади и надлежним министарствима, како би приликом израде закона имали у виду изнете примедбе.

Трећа тачка: ОБРАЗОВАЊЕ РАДНЕ ГРУПЕ ЗА РАЗМАТРАЊЕ ПРЕДСТАВКИ

У уводној напомени председник Дејан Раденковић предложио, у складу са чл. 44. Пословника, да Одбор образује Радну групу за разматрање представки, јер је већ приспело неколико представки. Пракса је у Народној скупштини да се у најкраћем року одговори на сва обраћања грађана, група грађана, удружења и сл. Према Пословнику, радна група обавља послове за потребе одбора и не може самостално да иступа, осим ако одбор друкчије не одлучи. У пракси у раду одбора у Народној скупштини то значи да се радна група састаје пре седнице Одбора  на којој се разматрају представке. Представник Радне групе на седници Одбора износи мишљење или предлог Радне групе Одбору о начину поступања по представкама. На тај начин радна група помаже Oдбору да ефикасније обави разматрање представки.


Председник је предложио да Одбор одреди три члана Одбора за образовање Радне групе за разматрање представки, уз напомену да, уколико је више чланова Одбора заинтересовано, Радну групу може чинити и више чланова, али  из различитих посланичких група.


Одбор није образовао Радну групу за разматрање представки јер, међу присутним члановима Одбора, није било заинтересованих.


Договорено је да се обаве консустације у посланичким групама, и да се на следећој седници изнесу предлози за чланове Радне групе за разматрање представки.
Четврта тачка: Р А З Н О

У оквиру ове тачке дневног реда Одбор је размотрио допис  и позивно писмо упућено Одбору за просторно планирање, саобраћај, инфраструктуру и телекомуникације Народне скупштине, за учешће на семинару поводом припреме Нацрта закона о упису права својине на бесправно изграђеним објектима. Позив је упутио Доц. др Михајло Рабреновић, председник Управног Одбора агенције за консалтинг и менаџмент «Еуросфера»,  с молбом да Одбор размотри предлог да буде покровитељ семинара, у смислу да Одбор буде наведен у свим штампаним материјалима (програм семинара, фасцикле, сертификати, у случају да буде штампан – на зборнику радова) и да председник Одбора или члан Одбора кога одреди председник отвори скуп и поздрави учеснике. У допису је наглашено да се не очекује материјална подршка, односно да Народна скупштина неће сносити никакве трошкове одржавања семинара. 


Председник је изнео мишљење да позив треба прихватити, јер ће свакако користити у раду Одбора, али да он лично није у могућности да учествује на семинару.


Одбор је, већином гласова (8 «за», 1 «уздржан») прихватио предлог.


Седница је завршена у 13 сати и 15 минута.

       СЕКРЕТАР     

  



    ПРЕДСЕДНИК

  Александра Балаћ





  Дејан Раденковић

