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Б е о г р а д

ЗАПИСНИК
23. СЕДНИЦЕ ОДБОРА ЗА ПРОСТОРНО ПЛАНИРАЊЕ, САОБРАЋАЈ,
ИНФРАСТРУКТУРУ И ТЕЛЕКОМУНИКАЦИЈЕ
ОДРЖАНЕ 24. СЕПТЕМБРА 2013. ГОДИНЕ
Седница је почела у 12,10 часова.

Седницом  је председавао Дејан Раденковић, председник Одбора.

Седници су присуствовали чланови Одбора: Зоран Бојанић, Горица Гајић, Слободан Јеремић,  Владимир Јовановић, Милован Марковић, Стефана Миладиновић, Мујо Муковић, Срђан Спасојевић и Жељко Сушец.

Седници је присуствовао заменик члана Одбора, Срђан Миковић (заменик Александра Сенића).   

Седници нису присуствовали чланови Одбора: Радмила Геров, Рајко Стевановић, Милан Ковачевић, Милан Лапчевић, Владимир Маринковић и Љубан Панић (нити њихови заменици).
Поред чланова Одбора седници је присуствовала народна посланица Сузана Спасојевић.

Седници је присуствовала из Министарства грађевинарства и урбанизма Александра Дамњановић, помоћник министра.
На предлог председника Одбора једногласно је усвојен следећи
Д н е в н и   р е д
1. Разматрање Предлога закона о легализацији објеката (број 351-3064/13  од

01.08.2013. године);

2. Разматрање Извештаја о раду Министарства грађевинарства и урбанизма за

период март-јун 2013.године (број 02-2665/1 од  5. јула 2013. године);

3. Разно.
Прва тачка дневног реда - Разматрање Предлога закона о легализацији објеката
У уводном излагању Александра Дамњановић, помоћник министра грађевинарства и урбанизма је указала да је поводом поднетих иницијатива грађана покренут поступак за оцену уставности одредби чл. 185. до 200. Закона о планирању и изградњи, које регулишу легализацију објеката. Уставни суд је заузео став да  институт легализације сам по себи није у супротности са Уставом, али је оценио да начин на који је овим Законом уређена легализација у наведеним одредбама није у сагласности са Уставом. Ступањем на снагу Одлуке Уставног суда, 6. јуна 2013. године, престали су да важе чл. 185. - 200.  Закона о планирању и изградњи.

Узимајући у обзир препоруке Уставног суда, Предлог закона о легализацији објеката предвиђа и утврђује услове, начин и поступак остваривања права на легализацију објеката. Предлогом закона се предвиђа заштита права јавног интереса и право на заштиту суседских права, урбанистички параметри и услови за добијање грађевинских дозвола. Предлог закона уређује материју  која се односи на легализацију, односно накнадно издавање грађевинске и употребне дозволе за објекте или делове објеката који су изграђени или реконструисани без грађевинске дозволе до                             11. септембра 2009. године, и за које су поднети захтеви за легализацију до 11. марта 2010. године.

У дискусији су учествовали: Срђан Миковић, Слободан Јеремић,  Горица Гајић, Зоран Бојанић, Сузана Спасојевић и Срђан Спасојевић,
Народни посланици су указали на могући проблем примене закона када је реч о изграђеним објекатима и оним што је настало као градња на започетим објектима, после 11. септембра 2009. године. Представник Министарства је појаснила да би неки објекат био предмет легализације неопходан је кумулативан услов тј. да је објекат изграђен до 11. септембра 2009. године и да је поднет захтев за легализацију до                  11. марта 2010. године. Све што је настало као градња после наведеног датума,                            11. септембра 2009. године, је кривично дело и за њих инспектор може да донесе решење о рушењу. 

Народни посланици су изразили и дилеме када је реч о примени наведеног закона у неким граничним случајевима, на пример када неко изврши одређене радове после 11. септембра 2009. године да би заштитио оно што је изградио од пропадања, да је неко изградио објекат до 11. септембра 2009. године, а није био у прилици да у одређеном року поднесе захтев за легализацију, и да ли период плаћања накнаде до 20 година, који закон дефинише, је обавезујући рок за локалну самоуправу. Представник Министарства је појаснила да је могуће на основу Закона о посебним условима за упис права својине на објектима изграђеним без грађевинске дозволе решити наведене проблеме граничних случајева. Када је реч о плаћању и периоду плаћања накнаде за уређење грађевинског земљишта јединице локалне самоуправе ће самостално уредити ову област, утврђене су само препоруке, уз напомену да ће будући закон о планирању и изградњи другачије решити проблем накнаде за уређење грађевинског земљишта.

У расправи је поред рушења нелегално изграђених објеката после наведеног датума указано да наведеним објектима није дата могућност да буду прикључени на инфраструктуру, на постојање проблема давања сагласности суседа за изградњу одређеног објекта, затим да није јасно шта се тражи као доказ да су решени имовинско правни односи, шта је са сусвојином и да ли је потребан пројектни задатак као део потребне документације за добијање дозволе. Представник Министарства је указала на 
евентуалну могућност да се датум подношења захтева за легализацију продужи за лица која нису искористила дату могућност, да се омогући прикључак на инфраструктуру обкјектима који су изграђени и после 2009. године. Суседска права и ограничења  нису у новом закону на основу мишљења Уставног суда, доказ о праву својине је суштинско опредељење, а сусвојина је својина и зато није посебно обрађена.

На питање да ли је потребан и подзаконски акт за овај закон представник Министарства је потврдила да је потребан и да је добар део акта већ урађен. 

На крају расправе Одбор за просторно планирање, саобраћај, инфраструктуру и телекомуникације је већином гласова (седам за, два уздржана, два није гласало) одлучио  да предложи Народној скупштини да прихвати Предлог закона о легализацији објеката, у начелу.

За известиоца Одбора на седници Народне скупштине одређен је Дејан Раденковић, председник Одбора.

Друга тачка дневног реда - Разматрање  Извештаја о раду Министарства грађевинарства и урбанизма за период март-јун 2013. године
Сагласно члану 229. Пословника Народне скупштине, Одбор за просторно планирање, саобраћај инфраструктуру и телекомуникације је одлучио (осам за, два уздржана, један није гласало) да прихвати Извештај о раду Министарства грађевинарства и урбанизма, за период март-јун 2013. године.
Трећа тачка дневног реда  - Разно

Под тачком Разно председник Одбора је подсетио присутне да ће у наредном периоду Одбор организовати јавно сушање на тему из области телекомуникација, али и на теме из других области, као и на могућност одржавања седнице ван седишта ако за то постоји интересовање. 
На седници Одбора вођен је тонски запис.
Седница је закључена у 13,20 часова.
    СЕКРЕТАР                                                                                 ПРЕДСЕДНИК OДБОРА
   Биљана Илић                                                                                       Дејан Раденковић
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