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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

НАРОДНА СКУПШТИНА

Одбор за одбрану и унутрашње послове

05 Број: 06-2/86-15 
23. фебруар 2015. године

Б е о г р а д

З А П И С Н И К

29. СЕДНИЦЕ ОДБОРА ЗА ОДБРАНУ И УНУТРАШЊЕ ПОСЛОВЕ,

ОДРЖАНЕ 20. ФЕБРУАРА 2015. ГОДИНЕ


Седница је почела у 17,37 часова.


Седници је председавала Марија Обрадовић, председница Одбора.


Седници су присуствовали чланови Одбора: Зоран Бабић, мр Вања Вукић, Борисав Ковачевић, Ненад Николић, Момир Стојановић и Милош Тошанић.

Осим чланова Одбора, седници су присуствовали и народни посланици Стефана Миладиновић и Драган Николић, заменици одсутних чланова Душана Бајатовића и Александра Јовичића.


Седници нису присуствовали чланови Одбора: Душан Бајатовић, мр Игор Бечић, Владимир Ђукановић, Жика Гојковић, Марко Ђуришић, Александар Јовичић, Бојан Костреш, Мирослав Маркићевић, Сузана Шарац и Драган Шутановац.

Осим народних посланика, седници је присуствовао и Милорад Тодоровић, секретар Министарства унутрашњих послова.


На предлог председнице, Одбор је једногласно (девет за) утврдио следећи

Д н е в н и   р е д:

1. Утврђивање амандмана Одбора на Предлог закона о изменама и допунама Закона о заштити од пожара, који је поднела Влада, у складу са чланом 165. Пословника Народне скупштине.
Прва тачка дневног реда – Утврђивање амандмана Одбора на Предлог закона о изменама и допунама Закона о заштити од пожара, који је поднела Влада, у складу са чланом 165. Пословника Народне скупштине

Усвајањем на седници Народне скупштине амандмана који је Одбор за одбрану и унутрашње послове поднео на члан 19. Предлога закона о изменама и допунама Закона о заштити од пожара настала је ситуација из члана 165. став 2. Пословника Народне скупштине, односно потреба да се усвојени амандман усагласи са текстом Предлога закона. Стога је Народна скупштина застала са гласањем и затражила од Одбора да несагласност отклони и о томе поднесе извештај са одговарајућим амандманом. Председница Одбора Марија Обрадовић је напоменула да је члановима Одбора пре почетка седнице подељен предлог амандмана Одбора на члан 35. Предлога закона.

Није било дискусије.


Одбор је једногласно (девет за) одлучио да поднесе амандман на члан 35. Предлога закона у предложеном тексту, тако да је утврђен следећи

А М А Н Д М А Н

У члану 35. Предлога закона о изменама и допунама Закона о заштити од пожара тачка 10) брише се.


Досадашње тач. 11) до 32) постају тач. 10) до 31).

О б р а з л о ж е њ е


Амaндманом се врши неопходно усклађивање казнене одредбе члана 82. Закона о заштити од пожара са амандманом Одбора на члан 19. Предлога закона, којим се мења члан 36. Закона.

За известиоца Одбора на седници Народне скупштине Одбор је једногласно (девет за) одредио народну посланицу Марију Обрадовић, председницу Одбора.

Седница је завршена у 17,40 часова.


Препис тонског снимка седнице саставни је део овог записника.


СЕКРЕТАР ОДБОРА
ПРЕДСЕДНИК ОДБОРА


Милан Чуљковић
Марија Обрадовић
