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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

НАРОДНА СКУПШТИНА

Одбор за одбрану и унутрашње послове

05 Број: 06-2/306-15 
20. јул 2015. године

Б е о г р а д

З А П И С Н И К

39. СЕДНИЦЕ ОДБОРА ЗА ОДБРАНУ И УНУТРАШЊЕ ПОСЛОВЕ,

ОДРЖАНЕ 14. ЈУЛА 2015. ГОДИНЕ


Седница је почела у 12,05 часова.


Седници је председавала Марија Обрадовић, председник Одбора.


Седници су присуствовали чланови Одбора: мр Вања Вукић, Марко Ђуришић (стигао током прве тачке дневног реда), Борисав Ковачевић, Ненад Николић, Момир Стојановић, Милош Тошанић, Дубравка Филиповски и Сузана Шарац.

Осим чланова Одбора, седници су присуствовали и народни посланици Александар Марковић, Душица Стојковић (стигла током прве тачке дневног реда), Дејан Чапо и Мирко Чикириз, заменици одсутних чланова Игора Бечића, Зорана Бабића, Бојана Костреша и Жике Гојковића.


Седници нису присуствовали чланови Одбора: Зоран Бабић, мр Игор Бечић, Душан Бајатовић, Жика Гојковић, Владимир Ђукановић, Александар Јовичић, Бојан Костреш и Драган Шутановац.

Осим народних посланика, седници су присуствовали и: Милорад Тодоровић, секретар Министарства унутрашњих послова, Милена Вуковић, саветник министра унутрашњих послова, Наташа Милидраговић, правни саветник за нормативне послове у Секретаријату Министарства унутрашњих послова и Милан Андрић, главни полицијски инспектор у Управи криминалистичке полиције.


Одбор је једногласно (11 за) усвојио дневни ред предложен у сазиву седнице, тако да је утврђен следећи

Д н е в н и   р е д:


1. Разматрање Предлога закона о изменама и допунама Закона о полицији, који је поднела Влада, у начелу (03 број 2-1773/15 од 6. јула 2015. године);


2. Р а з н о.


Пре преласка на рад по дневном реду, Одбор је једногласно (11 за) и без примедби усвојио записник 38. седнице Одбора, одржане 2. јула 2015. године.
Прва тачка дневног реда – Разматрање Предлога закона о изменама и допунама Закона о полицији, који је поднела Влада, у начелу

Уводне информације о Предлогу закона изнео је Милорад Тодоровић, секретар Министарства унутрашњих послова.


У дискусији су учествовали чланови Одбора Момир Стојановић и Марија Обрадовић, као и Милорад Тодоровић.

У току дискусије су постављена питања:

- да ли је решење из члана 6. Предлога закона о престанку радног односа са правом на старосну пензију за одређене категорије припадника полиције пре испуњења општих услова за стицање старосне пензије усклађено са Законом о пензијском и инвалидском осигурању, 

- колико ће полицијских службеника бити обухваћено наведеним предлогом о превременом пензионисању и колико је средстава потребно за исплату њихових отпремнина, 

- да ли ће предложеним  спајањем Специјалне антитерористичке јединице и Противтерористичке јединице бити смањен постојећи број формацијских места у будућој јединственој специјалној јединици полиције.

Током дискусије је напоменуто да су 13. јула 2015. године одржане неформалне консултације министра унутрашњих послова са народним посланицима. Оцењено је да су и ове консултације, као пример новоуведене позитивне праксе од стране министра унутрашњих послова, биле од изузетне користи јер су, уз представљање Предлога закона, додатно образложена и појашњена поједина предложена решења која су изазвала одређене недоумице, што би, како је истакнуто, требало да допринесе квалитетнијем претресу Предлога закона на седници Народне скупштине.

Одбор је већином гласова (12 за, један није гласао) одлучио да предложи Народној скупштина да прихвати Предлог закона о изменама и допунама Закона о полицији у начелу.


За известиоца Одбора на седници Народне скупштине, једногласно (13 за), одређена је Марија Обрадовић, председница Одбора.

Друга тачка дневног реда – Разно

1) Председница је обавестила чланове Одбора да ће разматрање амандмана на Предлог закона о изменама и допунама Закона о полицији Одбор обавити на седници која би требало да се одржи у четвртак 16. јула 2015. године. Напоменула је да ће званично обавештење о сазивању ове седнице бити дистрибуирано током дана.

2) Председница је подсетила чланове Одбора да је среда, 15. јул 2015. године, одређена као нов датум одржавања 35. седнице Одбора, првобитно сазване за 16. јун 2015. године. Напоменула је да је 35. седница, сазвана ради разматрања Информације о раду Министарства унутрашњих послова у периоду од јануара до марта 2015. године (05 број 02-1372/15 од 15. маја 2015. године), морала да буде одложена услед обавезе министра да, као представник Владе, тога дана присуствује седници Народне скупштине. 

С обзиром на то да је Министарство унутрашњих послова 13. јула 2015. године доставило и Информацију о раду у периоду од априла до јуна 2015. године (05 број 02-1817/15), истакла је да ће предложити да се на 35. седници обави разматрање и те информације. Указала је да је Информација о раду МУПа у периоду од априла до јуна 2015. године одмах по пријему члановима и заменицима чланова Одбора прослеђена путем електронске поште, а да је 14. јула члановима Одбора достављена и у писменом облику, по посланичким групама.

3) Председница је обавестила чланове Одбора да се за петак 17. јула планира одржавање седнице Одбора на којој би се разматрала информација о раду Министарства одбране за период април-јун 2015. године. Напоменула је да ће седница бити званично сазвана тек по пријему наведене информације, што се, према најавама из Министарства одбране, очекује током дана.

Седница је завршена у 12,25 часова.


Препис тонског снимка седнице саставни је део овог записника.


СЕКРЕТАР ОДБОРА 
ПРЕДСЕДНИК ОДБОРА


Милан Чуљковић
Марија Обрадовић
