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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

НАРОДНА СКУПШТИНА

Одбор за одбрану и унутрашње послове

05 Број: 06-2/316-15 
23. јул 2015. године

Б е о г р а д

З А П И С Н И К

41. СЕДНИЦЕ ОДБОРА ЗА ОДБРАНУ И УНУТРАШЊЕ ПОСЛОВЕ,

ОДРЖАНЕ 17. ЈУЛА 2015. ГОДИНЕ


Седница је почела у 9,05 часова.


Седници је председавала Марија Обрадовић, председник Одбора.


Седници су присуствовали чланови Одбора: Зоран Бабић, мр Вања Вукић, Марко Ђуришић, Борисав Ковачевић, Ненад Николић, Милош Тошанић, Дубравка Филиповски  и Сузана Шарац.


Осим чланова Одбора, седници су присуствовали и народни посланици Дејан Ковачевић, Александар Марковић и Мирко Чикириз, заменици одсутних чланова Момира Стојановића, Игора Бечића и Жике Гојковића.

Седници нису присуствовали чланови Одбора: Душан Бајатовић, мр Игор Бечић, Жика Гојковић, Владимир Ђукановић, Александар Јовичић, Бојан Костреш, Момир Стојановић и Драган Шутановац.


Осим народних посланика, седници су присуствовали и Братислав Гашић, министар одбране, Зоран Ђорђевић, државни секретар  у Министарству одбране и капетан бојног брода Милан Коњиковац, начелник Управе за међународну војну сарадњу Сектора за политику одбране Министарства одбране.


Одбор је већином гласова (десет за, два нису гласала) усвојио дневни ред предложен у сазиву седнице, тако да је утврђен следећи
Д н е в н и   р е д:


1. Разматрање Информације о раду Министарства одбране за период април-јун 2015. године (05 број 02-1822/15 од 14. јула 2015. године);

2. Р а з н о.

Прва тачка дневног реда – Разматрање Информације о раду Министарства одбране за период април-јун 2015. године

Председница Одбора, Марија Обрадовић је подсетила да је Министарство одбране, у складу са обавезом из члана 229. Пословника Народне скупштине, Информацију о раду за период април-јун доставило 14. јула 2015. године и да је Информација члановима и заменицима чланова Одбора достављена истог дана путем електронске поште, док је члановима Одбора 15. јула достављена и у писменом облику, по посланичким групама.

Уводне напомене ради представљања поднете информације изнео је Братислав Гашић, министар одбране.

У дискусији су учествовали чланови Одбора Марко Ђуришић, Борисав Ковачевић, Марија Обрадовић и Зоран Бабић, као и министар одбране Братислав Гашић.

Током дискусије је поновљена оцена да Информација садржи велики број конкретних података, али да недостаје аналитички осврт Министарства, односно оцена стања по областима, што би, наглашено је, било значајно за заузимања става о појединим питањима обухваћеним Информацијом. Указано је да би за адекватно сагледавање околности да значајан број субјеката система одбране није доставио своје планове на давање мишљења, о чему се дискутовало приликом разматрања рада Министарства у првом тромесечју ове године, било значајно да се у Информацији нпр. наведе рок за доставу тих планова, као и став Министарства да ли је број достављених планова задовољавајући или не. У том смислу је похваљено Поглавље Интеграције у европске и друге међународне безбедносне структуре.

По питању ресурса одбране, констатовано је да Информација садржи преглед формацијских потреба и стања попуњености команди и јединица Војске Србије, како збирно, тако и по категоријама кадра, али је изнето мишљење да недостају оцене да ли се постојећи ниво попуњености може сматрати задовољавајућим и колико је тренутно стање близу, односно далеко од жељеног.

Позитивно је оцењен висок проценат одзива кандидата за добровољно служење војног рока с оружјем у извештајном периоду и постављено питање да ли се на основу овог и ранијих тромесечја могу утврдити одређени трендови када је у питању пријављивање за добровољно служење војног рока.

Истакнуто је да је и у другом тромесечју 2015. године низак проценат утрошка буџетских средстава опредељених за оперативне трошкове (34,2%) и за инвестиције и опрему (13,6%), у вези с чим је постављено питање да ли ће до краја године бити утрошена сва средства опредељена за ове намене.

Поздрављени су напори на решавању стамбеног питања припадника Министарства и Војске Србије, у вези с чим је затражена информација о плановима и активностима у наредном периоду по овом питању.


У дискусији је постављено питање када ће се стећи услови да Република Србија приступи Конвенцији о касетној муницији из 2008. године, при чему је напоменуто да је Србија била један од иницијатора њеног усвајања, али да је Министарство одбране од почетка било против приступања Србије овом међународном споразуму. Истакнуто је да је у одговору на посланичко питање постављено на ову тему (број 9-5/14-15) Министарство одбране 15. априла ове године поново изнело став да би потписивање ове конвенције, како је речено, угрозило оперативну способност Војске Србије и да је неопходно да та средства још неко време буду у њеном арсеналу. С тим у вези је изнето мишљење да касетна муниција због своје природе није потребна нашој војсци и да Конвенцију о касетној муницији треба потписати, имајући у виду и околност да би тиме Србија добила приступ средствима за финансирање уклањања неексплодиарних касетних бомби заосталих из времена агресије НАТО на Савезну Републику Југославију 1999. године.

Током дискусије постављена су и питања и затражене информације и о следећем:


- да ли се планира повећање броја припадника Војске Србије у мултинационалним мировним операцијама;


- да ли се у односу на претходни извештајни период поправило стање у погледу броја субјеката система одбране који Министарству нису били  доставили сопствене планове на давање мишљења о усаглашености са Планом одбране Републике Србије,


- да ли су тачни медијски натписи, односно изјава званичника македонских снага безбедности да су српске војне службе безбедности месец дана пре сукоба македонске полиције са терористима у Куманову 9. маја ове године, упозориле македонску страну на могућност терористичких напада,

- каква је била сарадња Министарства са Заштитником грађана у другом кварталу 2015. године,

Одбор је једногласно (девет за) прихватио Информацију о раду Министарства одбране за период април-јун 2015. године.
Друга тачка дневног реда – Разно

Поводом ове тачке дневног реда није било предлога ни дискусије.

Седница је завршена у 10,20 часова.


Препис тонског снимка седнице саставни је део овог записника.


СЕКРЕТАР ОДБОРА 
ПРЕДСЕДНИК ОДБОРА


Милан Чуљковић
Марија Обрадовић

