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Б е о г р а д


З А П И С Н И К
44. СЕДНИЦЕ ОДБОРА ЗА ПРОСТОРНО ПЛАНИРАЊЕ, САОБРАЋАЈ, ИНФРАСТРУКТУРУ И ТЕЛЕКОМУНИКАЦИЈЕ, 
ОДРЖАНЕ 15. ОКТОБРА 2015. ГОДИНЕ


Седница је почела у 9.00 часова.

	Седницом је председавао Милутин Мркоњић, председник Одбора.

Седници су присуствовали чланови Одбора: Зоран Бојанић, Бранка Бошњак, Драган Јовановић, Милан Ковачевић, Мујо Муковић, др Владимир Орлић, Сузана Спасојевић и Вучета Тошковић.

	Седници је присуствовао заменик члана Одбора Драган Алексић (заменик Катарине Ракић).

Седници нису присуствовали чланови Одбора: Константин Арсеновић, Јовица Јевтић, Јован Марковић, Зоран Милекић, Саша Мирковића, Горан Ћирић и Слободан Хомен, нити њихови заменици. 

Седници су присуствовали из Министарства грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре: Мирјана Трифуновић, начелник у Сектору за железнице и интермодални транспорт, и Ивана Божић, саветник.

На предлог председника Одбора усвојен је следећи      

Д н е в н и  р е д


1. Разматрање Предлога закона о изменама и допунама Закона о железници, у појединостима, који је поднела Влада;

2. Разматрање Предлога закона о изменама и допунама Закона о безбедности и интероперабилности железнице у појединостима, који је поднела Влада.


Пре преласка на разматрање утврђеног дневног реда усвојен је Записник 41. седнице Одбора одржане 25.09.2015. године. 
[bookmark: _GoBack]Пре преласка на разматрање утврђеног дневног реда Одбор је на предлог председника Одбора, одлучио да обави обједињену расправу у појединостима, а затим да се, употребом система е парламента, изјасни групним гласањем најпре о амандманима које је предлагач прихватио, а затим о амандманима које предлагач није прихватио. 


Прва тачка дневног реда – Разматрање Предлога закона о изменама и допунама Закона о железници, у појединостима, који је поднела Влада

Председник Одбора обавестио је присутне да је на Предлог закона поднето 61 амандман народних посланика и да је Влада прихватила 9 амандмана. 

	Имајући у виду да Влада није прихватила амандман на члан 37. Предлога закона који су са исправком заједно поднели народни посланици Милорад Мијатовић, Бранко Ђуровић, Милена Бићанин, Иван Бауер, Владимир Маринковић, Весна Бесаровић, Муамер Бачевац, Мехо Омеровић, Бранка Бошњак и Љиљана Несторовић, а који је у истоветном тексту као и прихваћен амандман на члан 37. који су заједно поднели народни посланици Јован Марковић, Иван Јовановић, Драган Шутановац, Балша Божовић, Горан Ћирић, Весна Мартиновић и Наташа Вучковић Одбор је на предлог председника Одбора одлучио да се појединачно изјасни о овом амандману.

	Одбор је, у складу са чланом 164. став 1. Пословника Народне скупштине, размотрио амандмане поднете на Предлог закона о изменама и допунама Закона о железници.  

	Одбор је одлучио да предложи Народној скупштини да прихвати следеће амандмане:
· на члан 3. који су заједно поднели народни посланици Јован Марковић, Иван Јовановић, Драган Шутановац, Балша Божовић, Горан Ћирић, Весна Мартиновић и Наташа Вучковић;
· на члан 6. који су заједно поднели народни посланици Зоран Живковић и Владимир Павићевић;
· на члан 18. који су са исправком заједно поднели народни посланици Јован Марковић, Иван Јовановић, Драган Шутановац, Балша Божовић, Горан Ћирић, Весна Мартиновић и Наташа Вучковић;
· на члан 19. који је поднела народни посланик Злата Ђерић;
· на члан 19. који су заједно поднели народни посланици Јован Марковић, Иван Јовановић, Драган Шутановац, Балша Божовић, Горан Ћирић, Весна Мартиновић и Наташа Вучковић;
· на члан 23. који су заједно поднели народни посланици Јован Марковић, Иван Јовановић, Драган Шутановац, Балша Божовић, Горан Ћирић, Весна Мартиновић и Наташа Вучковић;
· на члан 25. који су заједно поднели народни посланици Зоран Живковић и Владимир Павићевић;
· на члан 29. који су заједно поднели народни посланици Зоран Живковић и Владимир Павићевић;
· на члан 37. који су заједно поднели народни посланици Јован Марковић, Иван Јовановић, Драган Шутановац, Балша Божовић, Горан Ћирић, Весна Мартиновић и Наташа Вучковић;
· на члан 37. који су са исправком заједно поднели народни посланици Милорад Мијатовић, Бранко Ђуровић, Милена Бићанин, Иван Бауер, Владимир Маринковић, Весна Бесаровић, Муамер Бачевац, Мехо Омеровић, Бранка Бошњак и Љиљана Несторовић.

Одбор је одлучио да предложи Народној скупштини да одбије следеће амандмане:
· на члан 1. који су заједно поднели народни посланици Борислав Стефановић, Дејан Николић, Гордана Чомић, мр Александра Јерков, Јована Јовановић и Аида Ћоровић;
· на члан 1. који су заједно поднели народни посланици Јован Марковић, Иван Јовановић, Драган Шутановац, Балша Божовић, Горан Ћирић, Весна Мартиновић и Наташа Вучковић;
· на члан 2. који су заједно поднели народни посланици Јован Марковић, Иван Јовановић, Драган Шутановац, Балша Божовић, Горан Ћирић, Весна Мартиновић и Наташа Вучковић;
· на члан 2. који је поднео народни посланик проф. др Јанко Веселиновић;
· на члан 4. који су заједно поднели народни посланици Борислав Стефановић, Дејан Николић, Гордана Чомић, мр Александра Јерков, Јована Јовановић и Аида Ћоровић;
· на члан 4. који су заједно поднели народни посланици Јован Марковић, Иван Јовановић, Драган Шутановац, Балша Божовић, Горан Ћирић, Весна Мартиновић и Наташа Вучковић;
· на члан 6. који су заједно поднели народни посланици Јован Марковић, Иван Јовановић, Драган Шутановац, Балша Божовић, Горан Ћирић, Весна Мартиновић и Наташа Вучковић;
· на члан 6. који је поднео народни посланик проф. др Јанко Веселиновић;
· на члан 9. који су заједно поднели народни посланици Борислав Стефановић, Дејан Николић, Гордана Чомић, мр Александра Јерков, Јована Јовановић и Аида Ћоровић;
· на члан 9. који су заједно поднели народни посланици Јован Марковић, Иван Јовановић, Драган Шутановац, Балша Божовић, Горан Ћирић, Весна Мартиновић и Наташа Вучковић;
· на члан 10. који су заједно поднели народни посланици Борислав Стефановић, Дејан Николић, Гордана Чомић, мр Александра Јерков, Јована Јовановић и Аида Ћоровић;
· на члан 10. који су заједно поднели народни посланици Јован Марковић, Иван Јовановић, Драган Шутановац, Балша Божовић, Горан Ћирић, Весна Мартиновић и Наташа Вучковић;
· на члан 11. који су заједно поднели народни посланици Борислав Стефановић, Дејан Николић, Гордана Чомић, мр Александра Јерков, Јована Јовановић и Аида Ћоровић;
· на члан 11. који је поднео народни посланик проф. др Јанко Веселиновић;
· на члан 12. који су заједно поднели народни посланици Јован Марковић, Иван Јовановић, Драган Шутановац, Балша Божовић, Горан Ћирић, Весна Мартиновић и Наташа Вучковић;
· на члан 14. који су заједно поднели народни посланици Јован Марковић, Иван Јовановић, Драган Шутановац, Балша Божовић, Горан Ћирић, Весна Мартиновић и Наташа Вучковић;
· на члан 14. који су заједно поднели народни посланици Борислав Стефановић, Дејан Николић, Гордана Чомић, мр Александра Јерков, Јована Јовановић и Аида Ћоровић;
· на члан 15. који су заједно поднели народни посланици Јован Марковић, Иван Јовановић, Драган Шутановац, Балша Божовић, Горан Ћирић, Весна Мартиновић и Наташа Вучковић;
· на члан 17. који су заједно поднели народни посланици др Сулејман Угљанин, Риза Халими, Сабина Даздаревић, Енис Имамовић и Шаип Камбери;
· на члан 19. који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Александар Сенић, проф. др Нинослав Стојадиновић, Биљана Хасановић Кораћ, Горан Богдановић, Бранка Каравидић, Слободан Хомен, др Благоје Брадић и Иван Карић;
· на члан 19. који су заједно поднели народни посланици Зоран Живковић и Владимир Павићевић;
· на члан 20. који су заједно поднели народни посланици Јован Марковић, Иван Јовановић, Драган Шутановац, Балша Божовић, Горан Ћирић, Весна Мартиновић и Наташа Вучковић;
· на члан 21. који су заједно поднели народни посланици др Сулејман Угљанин, Риза Халими, Сабина Даздаревић, Енис Имамовић и Шаип Камбери;
· на члан 21. који су заједно поднели народни посланици Борислав Стефановић, Дејан Николић, Гордана Чомић, мр Александра Јерков, Јована Јовановић и Аида Ћоровић;
· на члан 22. који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Александар Сенић, проф. др Нинослав Стојадиновић, Биљана Хасановић Кораћ, Горан Богдановић, Бранка Каравидић, Слободан Хомен, др Благоје Брадић и Иван Карић;
· на члан 23. који су заједно поднели народни посланици Борислав Стефановић, Дејан Николић, Гордана Чомић, мр Александра Јерков, Јована Јовановић и Аида Ћоровић;
· на члан 24. који су заједно поднели народни посланици Јован Марковић, Иван Јовановић, Драган Шутановац, Балша Божовић, Горан Ћирић, Весна Мартиновић и Наташа Вучковић;
· на члан 25. који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Александар Сенић, проф. др Нинослав Стојадиновић, Биљана Хасановић Кораћ, Горан Богдановић, Бранка Каравидић, Слободан Хомен, др Благоје Брадић и Иван Карић;
· на члан 25. који су заједно поднели народни посланици Борислав Стефановић, Дејан Николић, Гордана Чомић, мр Александра Јерков, Јована Јовановић и Аида Ћоровић;
· на члан 27. који су са исправком заједно поднели народни посланици Јован Марковић, Иван Јовановић, Драган Шутановац, Балша Божовић, Горан Ћирић, Весна Мартиновић и Наташа Вучковић;
· на члан 28. који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Александар Сенић, проф. др Нинослав Стојадиновић, Биљана Хасановић Кораћ, Горан Богдановић, Бранка Каравидић, Слободан Хомен, др Благоје Брадић и Иван Карић;
· на члан 28. који су заједно поднели народни посланици Јован Марковић, Иван Јовановић, Драган Шутановац, Балша Божовић, Горан Ћирић, Весна Мартиновић и Наташа Вучковић;
· на члан 28. који су заједно поднели народни посланици Борислав Стефановић, Дејан Николић, Гордана Чомић, мр Александра Јерков, Јована Јовановић и Аида Ћоровић;
· на члан 29. који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Александар Сенић, проф. др Нинослав Стојадиновић, Биљана Хасановић Кораћ, Горан Богдановић, Бранка Каравидић, Слободан Хомен, др Благоје Брадић и Иван Карић;
· на члан 30. који су заједно поднели народни посланици др Сулејман Угљанин, Риза Халими, Сабина Даздаревић, Енис Имамовић и Шаип Камбери;
· на члан 31. који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Александар Сенић, проф. др Нинослав Стојадиновић, Биљана Хасановић Кораћ, Горан Богдановић, Бранка Каравидић, Слободан Хомен, др Благоје Брадић и Иван Карић;
· на члан 33. који су заједно поднели народни посланици Јован Марковић, Иван Јовановић, Драган Шутановац, Балша Божовић, Горан Ћирић, Весна Мартиновић и Наташа Вучковић;
· на члан 34. који су заједно поднели народни посланици Јован Марковић, Иван Јовановић, Драган Шутановац, Балша Божовић, Горан Ћирић, Весна Мартиновић и Наташа Вучковић;
· на члан 36. који су заједно поднели народни посланици Борислав Стефановић, Дејан Николић, Гордана Чомић, мр Александра Јерков, Јована Јовановић и Аида Ћоровић;
· на члан 36. који су заједно поднели народни посланици Јован Марковић, Иван Јовановић, Драган Шутановац, Балша Божовић, Горан Ћирић, Весна Мартиновић и Наташа Вучковић;
· на члан 36. који је поднео народни посланик проф. др Јанко Веселиновић;
· на члан 37. који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Александар Сенић, проф. др Нинослав Стојадиновић, Биљана Хасановић Кораћ, Горан Богдановић, Бранка Каравидић, Слободан Хомен, др Благоје Брадић и Иван Карић;
· на члан 37. који су заједно поднели народни посланици Борислав Стефановић, Дејан Николић, Гордана Чомић, мр Александра Јерков, Јована Јовановић и Аида Ћоровић;
· на члан 38. који су заједно поднели народни посланици Борислав Стефановић, Дејан Николић, Гордана Чомић, мр Александра Јерков, Јована Јовановић и Аида Ћоровић;
· на члан 38. који су заједно поднели народни посланици Јован Марковић, Иван Јовановић, Драган Шутановац, Балша Божовић, Горан Ћирић, Весна Мартиновић и Наташа Вучковић;
· на члан 39. који су заједно поднели народни посланици Борислав Стефановић, Дејан Николић, Гордана Чомић, мр Александра Јерков, Јована Јовановић и Аида Ћоровић;
· на члан 42. који су заједно поднели народни посланици Јован Марковић, Иван Јовановић, Драган Шутановац, Балша Божовић, Горан Ћирић, Весна Мартиновић и Наташа Вучковић;
· на члан 42. који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Александар Сенић, проф. др Нинослав Стојадиновић, Биљана Хасановић Кораћ, Горан Богдановић, Бранка Каравидић, Слободан Хомен, др Благоје Брадић и Иван Карић;
· на члан 43. који је поднео народни посланик проф. др Јанко Веселиновић;
· на члан 43. који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Александар Сенић, проф. др Нинослав Стојадиновић, Биљана Хасановић Кораћ, Горан Богдановић, Бранка Каравидић, Слободан Хомен, др Благоје Брадић и Иван Карић;
· на члан 43. који су заједно поднели народни посланици Борислав Стефановић, Дејан Николић, Гордана Чомић, мр Александра Јерков, Јована Јовановић и Аида Ћоровић.

За известиоца Одбора на седници Народне скупштине одређен је народни посланик др Владимир Орлић, члан Одбора.                                                                      


Друга тачка дневног реда – Разматрање Предлога закона о изменама и допунама Закона о железници, у појединостима, који је поднела Влада

Председник Одбора обавестио је присутне да је на Предлог закона поднето 4 амандмана народних посланика и да је Влада прихватила 2 амандмана. 

	Одбор је, у складу са чланом 164. став 1. Пословника Народне скупштине, размотрио амандмане поднете на Предлог закона о изменама и допунама Закона о безбедности и интероперабилности железнице.  

	Одбор је одлучио да предложи Народној скупштини да прихвати следеће амандмане:
· на члан 2. који је поднела народни посланик Стефана Миладиновић;
· на члан 10. који је поднела народни посланик Стефана Миладиновић.

Одбор је одлучио да предложи Народној скупштини да одбије следеће амандмане:
· на члан 56. који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Александар Сенић, проф. др Нинослав Стојадиновић, Биљана Хасановић Кораћ, Горан Богдановић, Бранка Каравидић, Слободан Хомен, др Благоје Брадић и Иван Карић;
· на члан 75. који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Александар Сенић, проф. др Нинослав Стојадиновић, Биљана Хасановић Кораћ, Горан Богдановић, Бранка Каравидић, Слободан Хомен, др Благоје Брадић и Иван Карић.

За известиоца Одбора на седници Народне скупштине одређен је народни посланик др Владимир Орлић, члан Одбора.                                                                      



*
*       *



На седници је вођен тонски запис.

Седница је закључена у 9.20 часова.







СЕКРЕТАР ОДБОРА					          ПРЕДСЕДНИК ОДБОРА

     Биљана Илић					         	              Милутин Мркоњић
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