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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

НАРОДНА СКУПШТИНА

Одбор за одбрану и унутрашње послове

05 Број: 06-2/19-16 
27. јануар 2016. године

Б е о г р а д

З А П И С Н И К

49. СЕДНИЦЕ ОДБОРА ЗА ОДБРАНУ И УНУТРАШЊЕ ПОСЛОВЕ,

ОДРЖАНЕ 22. ЈАНУАРА 2016. ГОДИНЕ


Седница је почела у 17,35 часова.


Седници је председавала Марија Обрадовић, председница Одбора.


Седници су присуствовали чланови Одбора: мр Вања Вукић, Милош Тошанић, Дубравка Филиповски (стигла по утврђивању дневног реда) и Сузана Шарац.

Осим чланова Одбора, седници су присуствовали и: Милован Дрецун, Живан Ђуришић, Александар Марковић, Стефана Миладиновић и Мирко Чикириз, заменици одсутних чланова Ненада Николића, Владимира Ђукановића, Игора Бечића, Душана Бајатовића и Жике Гојковића.


Седници нису присуствовали чланови Одбора: Зоран Бабић, Душан Бајатовић, мр Игор Бечић, Жика Гојковић, Владимир Ђукановић, Марко Ђуришић, Александар Јовичић, Борисав Ковачевић, Бојан Костреш, Ненад Николић, Момир Стојановић и Драган Шутановац.

На предлог председнице, Одбор је једногласно (девет за) утврдио следећи

Д н е в н и   р е д:

1. Утврђивање амандмана Одбора на Предлог закона о јавном реду и миру, који је поднела Влада.
Прва тачка дневног реда – Утврђивање амандмана Одбора на Предлог закона о јавном реду и миру, који је поднела Влада

У уводним напоменама, председница Одбора Марија Обрадовић је истакла да је предлог амандмана, који је члановима Одбора подељен пред почетак седнице, сачињен у консултацијама са Министарством унутрашњих послова. Истакла је да се предлаже да се из члана 12. Предлога закона о јавном реду и миру обрише став 3, који предвиђа новчану и затворску казну за организовање просјачења и за коришћење деце или малолетних лица за просјачење, с обзиром на то да је опис радње прекршаја из тог става садржан у бићу кривичног дела из члана 388. Кривичног законика.

Није било дискусије.


Одбор је једногласно (десет за) одлучио да поднесе амандман на члан 12. Предлога закона о јавном реду и миру у предложеном тексту, тако да је утврђен следећи

А М А Н Д М А Н


У члану 12. Предлога закона о јавном реду и миру став 3. брише се.

О б р а з л о ж е њ е


Одбор предлаже да се у члану 12. Предлога закона брише став 3. с обзиром на то да је опис радње прекршаја садржан у бићу кривичног дела из члана 388. Кривичног законика.


За известиоца Одбора на седници Народне скупштине Одбор је једногласно (десет за) одредио народну посланицу Марију Обрадовић, председницу Одбора.

Седница је завршена у 17,40 часова.


Препис тонског снимка седнице саставни је део овог записника.


СЕКРЕТАР ОДБОРА
ПРЕДСЕДНИК ОДБОРА


Милан Чуљковић
Марија Обрадовић
