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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

НАРОДНА СКУПШТИНА

Одбор за одбрану и унутрашње послове

05 Број: 06-2/82-16 
23. фебруар 2016. године

Б е о г р а д
З А П И С Н И К

53. СЕДНИЦЕ ОДБОРА ЗА ОДБРАНУ И УНУТРАШЊЕ ПОСЛОВЕ,

ОДРЖАНЕ 22. ФЕБРУАРА 2016. ГОДИНЕ


Седница је почела у 9,05 часова.


Седници је председавао Бојан Костреш, заменик председника Одбора.


Седници су присуствовали чланови Одбора: Зоран Бабић, мр Вања Вукић (стигао по утврђивању дневног реда), Борисав Ковачевић, Ненад Николић, Милош Тошанић, Дубравка Филиповски, Сузана Шарац и Драган Шутановац.

Осим чланова Одбора, седници су присуствовали Живан Ђуришић и Александар Марковић, заменици одсутних чланова Владимира Ђукановића и Игора Бечића, као и Јасмина Обрадовић, заменица присутног члана Сузане Шарац.

Седници нису присуствовали чланови Одбора: Душан Бајатовић, мр Игор Бечић, Жика Гојковић, Владимир Ђукановић, Марко Ђуришић, Александар Јовичић, Марија Обрадовић и Момир Стојановић.


Осим народних посланика, седници су присуствовали и Зоран Ђорђевић, државни секретар у Министарству одбране, капетан бојног брода Милан Коњиковац, начелник Управе за међународну војну сарадњу Сектора за политику одбране Министарствa одбране, генерал-мајор Бојан Зрнић, начелник Управе за одбрамбене технологије Сектора за материјалне ресурсе Министарства одбране и Бојана Николић из Управе за међународну војну сарадњу Министарства одбране.


Одбор је већином гласова (девет за, један није гласао) усвојио дневни ред предложен у сазиву седнице, тако да је утврђен следећи
Д н е в н и   р е д:

1. Разматрање Предлога закона о потврђивању Споразума између Владе Републике Србије и Владе Руске Федерације о узајамној заштити интелектуалне својине током билатералне војно-техничке сарадње, који је поднела Влада (03 Број 011-312/16 од 12. фебруара 2016. године);


2. Р а з н о.


Пре преласка на рад по дневном реду, Одбор је већином гласова (десет за, један уздржан) и без примедби усвојио записник 52. седнице Одбора, одржане 10. фебруара 2016. године.
Прва тачка дневног реда – Разматрање Предлога закона о потврђивању Споразума између Владе Републике Србије и Владе Руске Федерације о узајамној заштити интелектуалне својине током билатералне војно-техничке сарадње, који је поднела Влада

Уводне информације о Предлогу закона, односно потписаном споразуму изнео је Зоран Ђорђевић, државни секретар у Министарству одбране.


У дискусији су учествовали члан Одбора Драган Шутановац и генерал-мајор Бојан Зрнић, начелник Управе за одбрамбене технологије Сектора за материјалне ресурсе Министарства одбране.

У дискусији је поздрављено подизање нивоа сарадње са Руском Федерацијом. Међутим, изнето је мишљење да је потписани споразум оптерећујући за одбрамбену индустрију Србије, у вези с чим су постављена питања: - да ли ће се, према одредбама предметног споразума, у случају извоза наоружања произведеног у Србији, а за које право интелектуалне својине припада Русији, Србија морати да плаћа одговарајућу накнаду Русији, што до сада, како је изнето, није био случај; - да ли из одредбе члана 8. став 4. Споразума, проистиче да ће Србија морати да од Русије тражи сагласност за учествовање на тендерима у иностранству за модернизацију наоружања које је Русија продала трећим земљама.

Поводом постављених питања, указано је да је чланом 2. став 2. Споразума предвиђено да се Споразум неће примењивати на уговоре који су закључени пре његовог ступања на снагу, што би значило да Србија неће бити у обавези да Русији плаћа накнаду по основу права интелектуалне својине за извоз „калашњикова“, имајући у виду да је добијање лиценце за његову производњу уговорено пре ступања на снагу Споразума.


По питању учествовања у модернизацији наоружања које Русија директно испоручује трећим државама, напоменуто је да се Споразум не односи на извозне аранжмане Русије изван билатералне сарадње са Србијом, што значи да би на тендере за учествовање у модернизацији тог наоружања Србија могла да се пријави без сагласности Русије.


Одбор је, у складу са чланом 155. став 2. Пословника Народне скупштине, већином гласова (девет за, један против, један уздржан) одлучио да предложи Народној скупштини да прихвати Предлог закона о потврђивању Споразума између Владе Републике Србије и Владе Руске Федерације о узајамној заштити интелектуалне својине током билатералне војно-техничке сарадње.

За известиоца Одбора на седници Народне скупштине једногласно (11 за) одређен је народни посланик Александар Марковић, заменик члана Одбора.

Друга тачка дневног реда – Разно

Поводом ове тачке дневног реда није било предлога ни дискусије.


Седница је завршена у 9,25 часова.


Препис тонског снимка седнице саставни је део овог записника.


СЕКРЕТАР ОДБОРА
ЗАМЕНИК ПРЕДСЕДНИКА

Милан Чуљковић
Бојан Костреш
