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РЕПУБЛИКА СРБИЈА 

НАРОДНА СКУПШТИНА

Одбор за одбрану и унутрашње послове
05 Број: 06-2/163-17
14. септембар 2017. године
Б е о г р а д
З А П И С Н И К

ШЕСТЕ СЕДНИЦЕ ОДБОРА ЗА ОДБРАНУ И УНУТРАШЊЕ ПОСЛОВЕ,
ОДРЖАНЕ 12. СЕПТЕМБРА 2017. ГОДИНЕ


Седница је почела у 14,30 часова.

Седници је председавала Марија Обрадовић, председница Одбора.

Седници су присуствовали чланови Одбора: Божидар Делић, Зоран Драгишић (стигао по утврђивању дневног реда), Владимир Ђукановић, Марко Ђуришић, Владан Заграђанин, Борисав Ковачевић, Мирослав Лазански (стигао почетком прве тачке дневног реда), Момчило Мандић и Александар Марковић.

Осим чланова Одбора, седници су присуствовали и Ненад Божић и Иван Костић, заменици одсутних чланова Одбора Јасмине Николић и Зорана Радојичића, као и Ивана Стојиљковић и Стефана Миладиновић, заменици чланова Одбора којима је престао мандат народног посланика (Марка Благојевића и Ивице Тончева).


Седници је присуствовао и Душко Тарбук, заменик присутног члана Одбора Александра Марковића.

Седници нису присуствовали чланови Одбора: Балша Божовић, Јасмина Николић, Јасмина Обрадовић, Зоран Радојичић и Дубравка Филиповски.

Осим народних посланика, седници су присуствовали и Александар Вулин, министар одбране, Александар Живковић и Бојан Јоцић, државни секретари у Министарству одбране, др Ненад Милорадовић, в.д. помоћника министра одбране за материјалне ресурсе, Радмила Јагодић, в.д. помоћника министра одбране за буџет и финансије, капетан бојног брода Милан Коњиковац, начелник Управе за међународну војну сарадњу Сектора за политику одбране Министарства одбране, бригадни генерал Миле Јелић, начелник Управе за кадрове Сектора за људске ресурсе Министарства одбране и бригадни генерал Душко Жарковић, начелник Управе за оперативне послове Генералштаба Војске Србије.


На предлог председнице, Одбор је, већином гласова (девет за, три члана нису гласала) и без дискусије, утврдио следећи

Д н е в н и   р е д:

1. Разматрање информација о раду Министарства одбране за периоде октобар-децембар 2016. године и јануар-март и април-јун 2017. године (05 бр. 02-143/17, 02-1318/17 и 02-2178/17);

2. Р а з н о.


Пре преласка на рад по дневном реду, Одбор је, већином гласова (осам за, пет чланова није гласало) и без примедби, усвојио записник пете седнице Одбора, одржане 26. маја 2017. године.

Прва тачка дневног реда – Разматрање информација о раду Министарства одбране за периоде октобар-децембар 2016. године и јануар-март и април-јун 2017. године

У уводном излагању, министар одбране Александар Вулин представио је поднете информације, односно рад Министарства одбране у последњем кварталу 2016. и прва два квартала 2017. године.

У дискусији су учествовали народни посланици: Марко Ђуришић, Марија Обрадовић, Мирослав Лазански, Борисав Ковачевић, Божидар Делић, Зоран Драгишић и Ненад Божић, као и Александар Вулин, министар одбране.

У току дискусије су изнете позитивне оцене квалитета поднетих информација, нарочито Информације за период јануар-март 2017. године, као и Поглавља о ресурсима одбране у Информацији за период април-јун. Изнета је начелна похвала начина на који су у информацијама презентовани међународна војна сарадња, послови безбедности значајни за одбрану, развој и реализација војнодипломатске функције у области одбране и контрола војних служби безбедности.

Изнета је и примедба што се на седници разматрају чак три тромесечне информације и што се о раду Министарства одбране не расправља на тромесечном нивоу. Овим поводом, председница Одбора је појаснила да је динамика рада Одбора током ове године била условљена априлским изборима за председника Републике и, након тога, избором нове Владе Републике Србије; напоменула је да ће се у даљем раду Одбора испоштовати уназад три године устаљена пракса редовног појављивања ресорних министара на седницама Одбора ради одговарања на питања чланова Одбора.

Поновљена је начелна примедба да информацијама о раду оба ресорна министарства недостаје аналитички приступ презентованих података, са изношењем оцена, ставова и предлога министарстава. Изнето је мишљење да би неке од анализа извршених у склопу обраде обавештајних података од интереса за систем одбране требало да добију и чланови Одбора (нпр. процена стања безбедности на глобалном нивоу, у окружењу и на територији Аутономне покрајине Косово и Метохија).

Током дискусије је изнето и да се из поднетих информација не може стећи права слика о стању у Војсци Србије. Напоменуто је да наводи о активностима Инспектората одбране не пружају довољно информација јер нису праћени и оценом утврђеног стања. Додато је да је Одбор информисан да је извршена анализа оперативних способности Војске Србије, али без навођења резултата извршене анализе, услед чега, како је наглашено, Одбор није у могућности да сагледа стање у Војсци Србије, односно њену спремност за извршавање дефинисаних мисија и задатака. У складу с изнетим је наглашено да је разматрање тромесечних информација само један од сегмената парламентарне контроле Војске Србије, те је предложено да се члановима Одбора омогући да присуствују анализи оперативних способности Војске Србије, као и инспекцији неке од њених јединица.

Поздрављен је почетак рада на изради нацрта нове стратегије националне безбедности, што се наводи у Информацији за период октобар-децембар 2016. године, при чему је постављено питање да ли је Посебна радна група образована само у оквиру Министарства одбране, имајући у виду то да се рад на изради нове стратегије не помиње у информацијама о раду Министарства унутрашњих послова.


У вези са финансијским извештавањем, оцењено је да би оно требало да буде детаљније и, по могућности, табеларно приказано. Изнето је и мишљење да би значајнија одступања у извршавању буџета од планираног требало да буду образложена. С тим повезано, постављено је и питање зашто је у првих шест месеци 2017. године реализовано само 14,4% средстава планираних за инвестиције и опрему, односно 44,2% средстава за оперативне трошкове. Изнета је и примедба да је тема конверзије дуговања привредних друштава „Одбрамбене индустрије Србије“ у капитал поверилаца обрађена крајње сумарно и да би било занимљиво знати о којим се привредним друштвима ради и колики је износ дуговања.

Подржано је повећано улагање у наменску индустрију, али је наглашено да сва борбена средства, пре увођења у наоружање Војске Србије, морају да прођу одговарајућу процедуру кроз испитивања у Техничком опитном центру Војске Србије.

У вези са наводом из Информације о раду за период април-јун, да је на добровољно служење војног рока од планираних 600 упућено 355 кандидата, постављено је питање које су мере предузете да би се зауставио тренд опадања броја лица пријављених за добровољно служење војног рока, уочен приликом разматрања ранијих информација о раду Министарства одбране. С друге стране је наглашено постојање позитивног тренда све већег интересовања за школовање у систему војног школства Републике Србије.

Поздрављена је у јавности изражена намера Министарства одбране да се у процес обуке уведу и она лица која нису припадници Војске Србије, односно да се целокупно становништво обучи за пружање свог доприноса одбрани земље, те је с тим у вези постављено питање који су конкретни планови Министарства за операционализацију наведене идеје.


Поводом навода из Информације о раду за период април-јун о процентуалном смањењу бројног стања лица у Министарству одбране и Војсци Србије на буџету, постављено је питање о ком броју лица се ради и колико је то умањење у односу на 2015. годину, као и шта Министарство ради да би се овај негативан тренд променио.


Изнете су примедбе на рачун одлуке да се са „Ербасом“ закључи уговор о набавци хеликоптера Х145М, у вези с чим је оцењено да је таква одлука била политичка а не стручна, те да се није водило рачуна о томе да увођење ових нових борбених средстава у наоружање Војске Србије представља велики логистички и материјални изазов у погледу њиховог одржавања.

Током дискусије је изнета примедба што се у Информацији за период јануар-март не помиње експлозија у Техничком ремонтном заводу у Крагујевцу 28. фебруара ове године. У вези са овим догађајем је оцењено да су надлежни органи тога дана пропустили да узнемирене грађане Крагујевца адекватно и правовремено обавесте о томе шта се дешава и које су све последице експлозије.

Министру су постављена и следећа питања:


1) докле се стигло са најављеном набавком борбених авиона МИГ-29 из Руске Федерације и да ли је та набавка резултат анализе о потребама српског ратног ваздухопловства, у вези са чим је оцењено да су наводи из Информације о раду за перод април-јун о тој набавци сувише описни и недовољно конкретни. Истакнуто је, такође, да је ова набавка морала да буде повод за хитно приступање унапређењу људских ресурса који би требало да користе и одржавају авионе који се очекују;

2) какав ће бити одговор Министарства одбране на предлог партнера из Абу Дабија у Заједничком привредном друштву „Al Rawafed Srbija“, наведен у Информацији о раду за период април-јун, о измени Уговора о пословној и техничкој сарадњи, односно начину расподеле добити од 2015. године до истека закупа земљишта у власништву Војне установе „Моровић“;

3) какви су планови Министарства одбране у погледу чињенице, наведене у Информацији о раду за период април-јун, да три министарства и Генерални секретаријат председника Републике нису доставили Министарству своје планове одбране ради давања мишљења о њиховој усаглашености са Планом одбране Републике Србије;

4) да ли су тачне информације које су се у јавности појавиле почетком године да су одређена лица из криминогене средине користила стрелишта Војске Србије;


5) колико је припадника Војске Србије ангажовано на извршавању заједничких задатака са припадницима полиције на заштити безбедности државне границе;

6) да ли ће се мењати законске одредбе о пензионисању војних лица.


Одбор је, већином гласова (девет за, један против, један члан није гласао), прихватио информације о раду Министарства одбране за периоде октобар-децембар 2016. године и јануар-март и април-јун 2017. године.

Председница Одбора је напоменула да ће, у складу са чланом 229. став 4. Пословника Народне скупштине, о прихватању наведених информација бити поднет извештај Народној скупштини.

Друга тачка дневног реда – Разно

Поводом ове тачке дневног реда није било предлога ни дискусије.


Препис тонског снимка седнице саставни је део овог записника.


Седница је завршена у 17,10 часова.


СЕКРЕТАР ОДБОРА 
ПРЕДСЕДНИК ОДБОРА


Милан Чуљковић
Марија Обрадовић
