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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

НАРОДНА СКУПШТИНА

Одбор за контролу 

служби безбедности
22 Број 06-2/163-14
3. јул 2014. године
Б е о г р а д

З А П И С Н И К

СЕДМЕ СЕДНИЦЕ ОДБОРА ЗА КОНТРОЛУ СЛУЖБИ БЕЗБЕДНОСТИ, 

ОДРЖАНЕ 29. ЈУНА 2014. ГОДИНЕ


Седница је почела у 9,34 часова.


Седници је председавао Момир Стојановић, председник Одбора.


Седници су присуствовали чланови Одбора: Верољуб Арсић, мр Игор Бечић (напустио седницу током гласања о амандманима), Жељко Сушец, Драган Шормаз и Драган Шутановац.  

Седници је присуствовао и др Милорад Мијатовић, заменик одсутног члана Одбора Мехе Омеровића.


Седници је присуствовао и Александар Јовичић, заменик присутног члана Одбора мр Игора Бечића и Владимир Ђукановић, заменик присутног члана Одбора Драгана Шормаза.

Седници нису присуствовали чланови Одбора: Душан Бајатовић, Горан Богдановић и Мехо Омеровић.


Осим чланова Одбора, седници је присуствовао и народни посланик Зоран Живковић, предлагач амандмана на члан 5. Предлога закона о изменама и допунама Закона о Безбедносно-информативној агенцији.

Седници је присуствовао и повереник предлагача закона, Мирослав Панић, саветник директора Безбедносно-информативне агенције.


На предлог председника, Одбор је већином гласова (шест „за“, један није гласао) усвојио следећи:
Д н е в н и   р е д:
1. Разматрање Предлога закона о изменама и допунама Закона о Безбедносно-информативној агенцији, који је поднела Влада, у појединостима (03 број 011-2106/14 од 25. јуна 2014. године);

2.  Р а з н о.

Прва тачка дневног реда – Разматрање Предлога закона о изменама и допунама Закона о Безбедносно-информативној агенцији, који је поднела Влада, у појединостима (03 број 011-2106/14 од 25. јуна 2014. године)


Председник Одбора Момир Стојановић је отварајући дискусију нагласио да је на Предлог закона о изменама и допунама Закона о Безбедносно-информативној агенцији поднето 11 амандмана.


У дискусији су учествовали чланови Одбора: Момир Стојановић и Драган Шутановац, народни посланик Зоран Живковић, предлагач амандмана, као и Мирослав Панић, саветник директора Безбедносно-информативне агенције.    


Током расправе у појединостима, члан Одбора Драган Шутановац је затражио да се прихвати амандман који  је поднео, на члан 1. Предлога закона о изменама и допунама Закона о Безбедносно-информативној агенцији, којим се из примене посебних мера изузима стан, што је како је подсетио, предвиђено и Уставом Републике Србије, као и да прихватање наведеног амандмана суштински не мења основни текст закона, обзиром да амандман прецизира да се примена посебних мера не може вршити у стану. 


У вези са амандманом који је поднео на члан 4. Предлога закона о изменама и допунама Закона о Безбедносно-информативној агенцији, члан Одбора Драган Шутановац, указао је да постоји могућност злоупотребе у примени института проширења примене посебних мера, узевши у обзир да проширењем може бити обухваћено средство комуникације лица у односу на које није првобитно установљена примена посебне мере, до одлуке суда. Изразио је и неслагање у вези са овлашћењем директора Безбедносно-информативне агенције ради проширења посебних мера и предугих рокова, који како је навео, омогућавају да одређено лице може бити  четири дана под посебним мерама које ће суд касније оспорити. Суштина амандмана како је навео, се односи на обавезу да се сваком лицу које је дошло у ситуацију да буде под посебним мерама, а за које суд касније одлучи да за то нису постојали основи, омогући да зна да ли је било под посебним мерама, као и да се наведеном лицу омогући присуство приликом уништавања материјала прикупљеног применом посебних мера, што ни на који начин не би утицало на ефикасност рада Безбедносно-информативне агенције.  


На дискусију Драгана Шутановца, члана Одбора, одговоре и коментаре дао је Мирослав Панић, саветник директора Безбедносно-информативне агенције, посебно наглашавајући да би Безбедносно-информативна агенција поступала противправно уколико би наставила са применом посебних мера након што утврди да број не користи лице на кога се односи примена посебних мера, односно да је јасно прецизирано да се примена посебних мера прекида чим престану разлози за то и да Безбедносно-информативна агенција тако и поступа. 


Народни посланик Зоран Живковић је указао на потребу доношења новог Закона о Безбедносно-информативној агенцији, а у   вези са амандманом који  је поднео на члан 5. Предлога закона о изменама и допунама Закона о Безбедносно-информативној агенцији, изнео је став да наведени амандман прецизира време ступања на снагу закона и отклања правну несигурност.

Одбор је одлучио да предложи Народној скупштини да прихвати следеће амандмане:

- на члан 3, који су заједно поднеле народни посланици Злата Ђерић и Дубравка Филиповски (шест „за“, један није гласао);

- на члан 4, који су заједно поднеле народни посланици Злата Ђерић и Дубравка Филиповски (пет „за“, два нису гласала).


Одбор је одлучио да предложи Народној скупштини да одбије следеће амандмане: 


- на члан 1, који је поднела народни посланик Олгица Батић (један „за“, два „против“, четири нису гласала);

- на члан 1, који је поднео народни посланик Драган Шутановац (један „за“, један „против“, четири нису гласала); 


- на члан 2, који је поднела народни посланик Олгица Батић (нико „за“); 


- на члан 3, који је поднела народни посланик Олгица Батић (нико „за“); 

- на члан 4, који је поднела народни посланик Олгица Батић (нико „за“); 


- на члан 4, који је поднео народни посланик Драган Шутановац (један „за“, шест није гласало); 

- на члан 4, који су заједно поднели народни посланици Снежана Маловић, Горан Богдановић и Слободан Хомен (један „за“, један „против“, четири нису гласала); 


- на члан 4, који су заједно поднели народни посланици др Сулејман Угљанин, Енис Имамовић и Сабина Даздаревић (нико „за“); 


- на члан 5, који је поднео народни посланик Зоран Живковић (један „за“, шест није гласало).

За известиоца Одбора на седници Народне скупштине једногласно (седам „за“) одређен је народни посланик Момир Стојановић, председник Одбора.
Друга тачка дневног реда – Разно

Поводом ове тачке дневног реда није било дискусије.
Седница је завршена 10,03 часова.

Препис тонског снимка седнице саставни је део овог записника.

СЕКРЕТАР ОДБОРА 
ПРЕДСЕДНИК ОДБОРА


Горица Дуркалић
Момир Стојановић

