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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

НАРОДНА СКУПШТИНА

Одбор за одбрану и унутрашње послове

05 Број 06-2/91-13
8. март 2013. године

Б е о г р а д

З А П И С Н И К

ДЕВЕТЕ СЕДНИЦЕ ОДБОРА ЗА ОДБРАНУ И УНУТРАШЊЕ ПОСЛОВЕ,

ОДРЖАНЕ 7. МАРТА 2013. ГОДИНЕ


Седница је почела у 9,11 часова.


Седници је председавао Душан Бајатовић, председник Одбора.


Седници су присуствовали чланови Одбора: Милован Дрецун,  Момир Стојановић, Игор Бечић, Мићо Роговић, Слободан Величковић, Ђорђе Косанић, Јожеф Шандор, Мирослав Петковић и Александар Антић (стигао током прве тачке дневног реда).

Седници је присуствовао и Борисав Ковачевић, заменик присутног члана Одбора Слободана Величковића.

Седници нису присуствовали чланови Одбора: Милош Јовановић,  Ненад Милић, Драган Шутановац, Константин Самофалов, Слободан Хомен и Бојан Костреш.

Осим народних посланика, седници су присуствовали и:  Мирослав Јовановић, помоћник министра одбране за политику одбране и Јелена Берисавац, правник, референт у правном одсеку у Министарству одбране.
НАПОМЕНА 1: Одлуком о избору чланова и заменика чланова одбора Народне скупштине Републике Србије („Службени гласник РС“, број 70/12) изабрано је 16 чланова Одбора од 17, колико према Пословнику Народне скупштине Одбор за одбрану и унутрашње послове има чланова.
НАПОМЕНА 2: Народна скупштина је 20. фебруара 2013. године, на Трећем ванредном заседању у 2013. години, донела Одлуку о изменама Одлуке о избору чланова и заменика чланова одбора Народне скупштине Републике Србије („Службени гласник РС“, број 16/13), којом је, уместо Александре Јерков, за заменика члана Одбора Бојана Костреша изабран народни посланик Драган Андрић.

На предлог председника, Одбор је већином гласова (осам за,  један члан није гласао) усвојио следећи 

Д н е в н и   р е д:

1. Разматрање Предлога закона о потврђивању Споразума између Владе Републике Србије и Владе Уједињених Арапских Емирата о сарадњи у области одбране, који је поднела Влада (број 8-816/13 од 28. фебруара 2013. године);

2. Р а з н о.
Прва тачка дневног реда – Разматрање Предлога закона о потврђивању Споразума између Владе Републике Србије и Владе Уједињених Арапских Емирата о сарадњи у области одбране

Уводне напомене изнео је Мирослав Јовановић, помоћник министра одбране.


У дискусији су учествовали Душан Бајатовић, Момир Стојановић и Ђорђе Косанић чланови Одбора, као и Мирослав Јовановић, помоћник министра одбране.

Током дискусије је истакнуто да је Споразум сачињен у складу са законодавствима Републике Србије и Уједињених Арапских Емирата и прописима којима се обезбеђује међународна правна заштита тајности података. Изражена је подршка напорима Владе да се и кроз овај и друге пратеће споразуме са Уједињеним Арапским Емиратима, привуку значајна инвестициона средства из државних фондова земаља тзв. арапског света. Изражена су очекивања да ће Споразум имати позитивне ефекте по Републику Србију, Министарство одбране, привреду Републике Србије и њену наменску индустрију, као и да ће Република Србија бити у могућности да како организационо тако и технолошки и у договореним роковима изврши све задатке према планираној динамици.

У току дискусије су постављена питања у вези са власничком структуром арапских инвестиционих фондова и пројектима који се планирају за реализацију у склопу предметног споразума (нарочито  о пројекту ракетног система „Алас“). Указано је да по питању стручних потенцијала којима располаже наша држава, треба имати у виду и тим стручњака из Крагујевца који је у ранијим годинама већ радио на изради софтвера од значаја за војну индустрију и који би могао да буде укључен у реализацију будућих пројеката који ће бити покренути у складу са Споразумом. У вези са постављеним питањима, помоћник министра одбране Мирослав Јовановић је истакао да Споразум између Владе Републике Србије и Владе Уједињених Арапских Емирата о сарадњи у области одбране дефинише оквире, основе и области сарадње, стварајући услове за комерцијалне уговоре у циљу реализације конкретних пројеката, као што је наведени пројекат „Алас“ (чији детаљи, како је указао, представљају заштићени тајни податак). Нагласио је да је заинтересованост изражена у областима информационих технологија, примењене математике и електронике, те да су обављени преговори у вези са школовањем за лекаре различитих облика специјалности на Војномедицинској академији.

Одбор је, у складу са чланом 155. став 2. Пословника Народне скупштине, одлучио једногласно (десет за) да предложи Народној скупштини да прихвати Предлог закона о потврђивању Споразума између Владе Републике Србије и Владе Уједињених Арапских Емирата о сарадњи у области одбране. 

За известиоца Одбора на седници Народне скупштине одређен је народни посланик Душан Бајатовић, председник Одбора. 
Друга тачка дневног реда – Разно

1)  Одбор је једногласно (десет за) и без примедби усвојио записник 8. седнице Одбора, одржане 11. фебруара 2013. године.


2) Председник Одбора је подсетио чланове Одбора да им је 5. марта 2013. године достављена Информација о раду Министарства одбране за период октобар-децембар 2012. године.

Председник Одбора је истакао да би у наредном периоду требало одржати седницу Одбора на којој би се разматрале три тромесечне информације о раду Министарства одбране, које је то министарство доставило у складу са обавезом из члана 229. Пословника Народне скупштине. Напоменуо је да ће се о термину одржавања те седнице обавити консултације са Министарством одбране.

Седница је завршена 9,35 часова.


Препис тонског снимка седнице саставни је део овог записника.


СЕКРЕТАР ОДБОРА 
ПРЕДСЕДНИК ОДБОРА


Милан Чуљковић
Душан Бајатовић
