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9. СЕДНИЦЕ ОДБОРА ЗА ПРОСТОРНО ПЛАНИРАЊЕ, САОБРАЋАЈ, ИНФРАСТРУКТУРУ И ТЕЛЕКОМУНИКАЦИЈЕ ОДРЖАНЕ 7. МАРТА 2013. ГОДИНЕ
Седница је почела у 14,09 часова.

Седницом је председавао Дејан Раденковић, председник Одбора.


Седници су присуствовали чланови Одбора: Зоран Бојанић, Горица Гајић, Слободан Јеремић, Милан Ковачевић, Милан Лапчевић, Владимир Маринковић,  Стефана Миладиновић, Мујо Муковић, Александар Сенић, Срђан Спасојевић и Жељко Сушец. 

Седници Одбора је присуствовао заменик одсутног члана Одбора Рајко Стевановић (заменик Бранислава Јовановића) и заменици присутних чланова Одбора Бојана Божанић (заменик Милана Лапчевића) и Срђан Миковић (заменик Александра Сенића).

Седници нису присуствовали чланови Одбора: Радмила Геров, Владимир Јовановић, Милован Марковић и Љубан Панић,  нити њихови заменици.


Поред чланова Одбора седници су присуствовали народни посланици: Александар Антић, Зоран Бабић, Золтан Пек, Дејан Рајчић и Сузана Спасојевић.


Седници су присуствовали из Министарства грађевинарства и урбанизма Александра Дамњановић, помоћник министра, из Министарства природних ресурса, рударства и просторног планирања Милан Пунишић, посебни саветник министра, из Агенције за борбу против корупције Маријана Обрадовић, помоћник директора и Јадранка Павличић, виши саветник, и из Сталне конференције градова и општина Саша Пауновић, председник и Клара Даниловић, секретар Одбора за урбанизам и становање СКГО.

На предлог председника Одбора, већином гласова (9 за и није гласало 3), усвојен је следећи: 

Д н е в н и  р е д

 1. Разматрање Предлога закона о посебним условима за упис права својине на објектима изграђеним без грађевинске дозволе;

2. Разматрање Извештаја о раду Министарства грађевинарства и урбанизма, за извештајни период од 27. октобра 2012. до 27. јануара 2013. године;

3. Разматрање Извештајa о раду Министарства природних ресурса, рударства и просторног планирања, за период новембар - децембар 2012. године и јануар 2013. године;

4. Разно.
Пре преласка на разматрање утврђеног дневног реда усвојен је, без примедаба, записник 8.седнице Одбора, одржане 11.фебруара 2013. године (10 за и није гласало 3).

Прва тачка дневног реда – Разматрање Предлога закона о посебним условима за упис права својине на објектима изграђеним без грађевинске дозволе

У уводном излагању помоћник министра грађевинарства и урбанизма Александра Дамњановић је истакла да се овим законом, пре свега, обезбеђује евидентирање државине и упис права својине, промет и правна сигурност у пословању с грађевинским земљиштем и објектима, као и поједностављење поступка за све учеснике у области, која се овим законом уређује. 

Циљ доношења овог закона, на неки начин lex specialis-а, су досадашњи резултати приликом легализације бесправно изграђених објеката. Према подацима добијеним од органа јединица локалне самоуправе и државних органа, који примењују прописе о леализацији пријављено је око 720 000 објеката за легализацију, а проценат донетих решења се креће од 12-15%. Према извештају Републичког геодетског завода о броју снимљених објеката 1 300 000 објеката у Републици Србији изграђено је без грађевинске и употребне дозволе.

Министарство грађевинарства и урбанизма је било у обавези да унапреди законе, којима се регулише легализација и заузело је став да је потребно да се донесе посебан закон о легализацији објеката. Док се то не деси, овим законом ће бити регулисана својинска евиденција објеката који су изграђени без грађевинске и употребне дозволе. Наиме, предложеним законским решењима, стварају се услови за упис права власништва бесправно изграђених објеката, а тиме и правна сигурност у евентуалном промету, обезбеђењу хипотекарних кредита и сл. Овим би инвеститори, односно власници бесправно изграђених објеката знатно увећали тржишну вредност тих објеката и били би у потпуности, у складу са законом, на правно ваљан начин заштићени, с тим што би имали и могућност да започети поступак легализације објекта и прибављања грађевинске, односно употребне дозволе наставе по важећим прописима.

Истовремено је указано да је у процесу доношења овог предлога закона вођена јавна расправа и да је текст Нацрта закона доста унапређен.
У дискусији су учествовали: Дејан Раденковић, Слободан Јеремић, Срђан Миковић, Горица Гајић, Бојана Божанић, Мујо Муковић, Александар Сенић, Бојана Божанић, Александар Антић, Зоран Бабић, Дејан Рајчић, као и Александра Дамњановић, Маријана Обрадовић и Саша Пауновић.


У начелној расправи су изнета различита мишљења: да је текст закона лош; да се неће постићи циљеви закона наведени у образложењу Предлога закона; да ће легализација значити само плаћање накнаде за уређење земљишта; да не постоје санкције за непоштовање рокова предвиђених Предлогом закона; да се отвара могућност обустављања поступака реституције; да легализација неће бити ни потребна, кад се упише власништво и над земљиштем, по основу власништва над објектом; да је предлог закона дубоко коруптиван – пословни објекти великих површина могу се преиначити у стамбене и уписати по овом закону; да Предлог закона даје дискреционо право онима који врше упис да одлучују коме ће изаћи у сусрет, а коме неће (ставом 4. дерогиран је став 3. у члану 1. Предлога закона; није предвиђено доношење подзаконских аката); да Предлог закона није у складу са Уставом Реублике Србије. Такође, је изнето мишљење да није алтернатива доношењу овог закона рушење објеката, већ доношење доброг закона, као и да наведени текст Предлога закона није могуће амандманима у потпуности исправити.


Такође, су изнета мишљења да је већина власника бесправно, а с муком подигнутих објеката - сиромашна, а то је преко половина грађана Србије, и да је доношење овог закона побољшаног амандманима у највећем интересу Републике Србије; да нема јаких аргумената да ће бити проблема у погледу националне реституције; да ово није закон који регулише поступак леализације; да ће овај закон  дати импулс опоравку грађевинске индустрије – уколико банке буду давале кредите за завршетак радова на објектима; да је до експанзије бесправне градње дошло услед забране промета земљишта, и налета избеглих и прогнаних лица деведесетих година, као и кашњења локалних самоуправа са доношењем урбанистичко - планске документације.

Чланови Одбора и народни посланици поставили су следећа питања:

Имајући у виду да се право својине на бесправно изграђеним објектима не може уписати, односно не примењују се одредбе овог закона на оне објекте за које се по Закону о планирању и изградњи не може накнадно, у поступку легализације, издати грађевинска дозвола, постављено је питање када ће бити донет нови закон којим ће бити регулисана област планирања и изградње; какав ће бити назив тог закона; да ли ће то бити lex specialis само за ову област и да ли ће бити компатибилан са Предлогом овог закона;  да ли ће се унапредити својинска евиденција. Везано за чл. 58. Устава Републике Србије, према коме право својине може бити одузето или ограничено само у јавном интересу утврђеном на основу закона, уз накнаду која не може бити нижа од тржишне, постављено је питање да ли су у анализи ефеката прописа, која прати овај закон, сагледани сви ефекти до којих ће доћи везано за власништво над туђим земљиштем по основу уписа објекта на том земљишту; како ће се поступати у случајевима за које постоје захтеви за повраћај имовине (реституције), када су у питању парцеле које су евидентиране као предмет потенцијалне реституције; како се утврђује јавни интерес у случају када није експлицитно установљено законом; какав ће бити правни положај носиоца апсолутних права и оних који сада имају апсолутна права или право коришћења; како се бесправна градња на туђем земљишту може прогласити за јавни интерес; ако је изграђен заједнички објекат двоје власника на парцели једног од њих, да ли су оба власника објекта носиоци права својине на објекту, и како ће бити решено питање отуђења половине или дела објекта од стране власника објекта који није власник и половине земљишта; како ће бити решено питање уколико власник земљишта не жели да упише сувласништво и над земљиштем, односно, не жели да га прода сувласнику објекта; чему ће служити закон о легализацији планиран да се донесе у јулу ове године, уколико се по овом закону упише власништво над објектом и земљиштем и дозволи могућност оптерећења хипотеком – да ли ће од јуна месеца легализацији значити само плаћање накнаде за уређење земљишта; које су санкције за непоштовање рокова предвиђених Предлогом закона; шта је држава учинила да спречи бесправну градњу, имајући у виду да је од последњег рока за подношење захтева за легализацију удвостручен број бесправно подигнутих објеката. У дискусији је затражено да Министарство одговори на питање, од наведених 1 300 000 објеката, који су то објекти, колико је изграђено на јавној површини, а колико на туђој парцели; да ли ће моћи да се отуђују или стављају под хипотеку објекти изграђени на туђем земљишту, уколико су легализовани по важећим прописима. Према  члану 13. став 2. Предлога закона власници бесправно подигнутих објеката, који нису поднели захтеве за легализацију у Законом прописаном року имају право да поднесу захтев за упис у року од годину дана – на који начин ће они наставити легализацију, када нису поднели захтев; на који начин ће се решавати проблем привремених прикључака на комуналну инфраструктуру и електро мрежу у случају када није поднет захтев за легализацију. Наведено је да, према чл. 4. Предлога закона, прво се књижи, а након тога ставља забележба да земљиште за редовну употребу и земљиште испод објекта није плаћено, и постављено је питање да ли је боље прво извршити плаћање, а након тога књижење објекта; шта се сматра изграђеним објектом, према одредбама Предлога закона; шта ће се десити са власништвом над земљиштем у случају доношења решења о рушењу објекта.

У одговору на постављена питања, помоћник министра Александра Дамњановић је истакла да су Одлуком Уставног суда Републике Србије поништене све одредбе Закона о планирању и изградњи којима је ближе уређен поступак легализације (од чл. 185. до чл. 200.). Том Одлуком сама легализација као институт није проглашена неуставном и може се ближе уређивати посебним законом, већ су неуставним оцењени поједини поступци прописани Законом о планирању и изградњи. Неуставним је оцењен поступак утврђивања имовинско-правног односа суседстких права и врста и обим техничке документације, који се прилажу уз захтев за легализацију. С тим у вези, Министарство грађевинарства и урбанизма је формирало Радну групу и отпочело израду посебног Закона о легализацији објеката, и нацрт овог закона ће бити стављен на јавну расправу до краја јуна месеца ове године. Овим законом ће бити унапређена својинска евиденција без техничких елемената. Текстом Предлога закона је предвиђено да уз сваки упис мора бити садржана и одредба (забележба) да је упис права својине извршен на основу Закона, као обавештење трећим савесним лицима у промету. Примедба представника банака у току јавне расправе о Нацрту закона је била да овако уписане непокретности неће бити подобне за упис хипотека приликом давања кредита. Помоћник министра Александра Дамњановић је обавестила да је министар Велимир Илић обавио, тим поводом, разговор са представницима Удружења пословних банака, и да је договорено да ће се вршити кредитирање по основу хипотека на све објекте уписане по основу овог закона, осим за оне грађене на туђем земљишту, односно за оне за које постоји забележба да није плаћена накнада власнику земљишта.

Када је реч о усаглашености Предлога закона о посебним условима за упис права својине на објектима изграђеним без грађевинске дозволе и закона којим ће бити регулисана легализација, који је у припреми, о усаглашености ова два закона водиће рачуна Републички секретаријат за законодавство тако да неће бити колизионих норми. Будући закон ће бити директно наслоњен на одредбе овог закона. Материја која се уређује је сама по себи специфична, јер представља изузетак од редовног поступка у коме се може остварити право на градњу.

Када је реч о одузимању или ограничавању права својине према одредбама Устава Републике Србије, то је могуће уколико је предвиђено посебним законом. Предлог овог закона је посебан закон у ситуацији када постоји 1 300 000 нелегалних објеката, а један од услова ЕУ за добијање датума за почетак преговора о чланству је и да се направи својинска евиденција. Када је реч о тржишној цени земљишта на коме је бесправно изграђен објекат, та накнада ће бити одређена у складу са прописима који регулишу област експропријације, који предвиђају искључиво тржишну цену као накнаду за одузету непокретност, односно за ограничено право. Сложила се са констатацијом да се уписом својине на земљишту испод објекта ствара нова сусвојинска, односно сувласничка заједница, и да ће будућа располагања оних који су били легитимни власници наведеног земљишта пре уписа по овом закону, практично бити ограничена, односно условљена давањем сагласности бесправног градитеља, који ће бити у обавези да исплати тржишну цену земљишта, што ће бити регулисано забележбом. Када је реч о земљишту, које је приступ непокретности, према важећем Закону о планирању и изградњи, остављен је рок од 5 година да се, у складу са урбанистичким параметрима за конкретну зону у којој је објекат уписан, одреди и грађевинска парцела намењена као земљиште за редовну употребу објекта. Та одредба налаже решавање имовинско-правних односа са власником земљишта и накнаде по тржишној цени.

Везано за питање утврђивања јавног интереса, помоћник министра Александра Дамњановић је одговорила да је са чл. 20. Закона о експропријацији регулисан јавни интерес, као и да је последица неуписа бесправно подигнутог објекта рушење и подсетила да се ради о 1 300 000 објеката. 

У одговору на питање сувласништва над објектом у случају 1 власника земљишта, који не жели да отуђи земљиште, помоћник министра грађевинарства и урбанизма је истакла да је Законом о планирању и изградњи регулисано право сусвојине сразмерно површини објекта. Овим законом ће заиста бити ограничено право власника парцеле, али ће се решити један велики, пре свега, државни проблем. Бесправна градња је од 2002. године кривично дело за које је санкција рушење, уколико се објекат не легализује, односно не упише. Додала је да предмет овог закона нису комерцијални објекти, већ објекти по ободима градова, пре свега изграђени деведесетих година од стране избеглих и расељених лица из суседних држава. Сличан проблем имају и земље у окружењу, али и државе чланице ЕУ.

Помоћник министра је истакла да је чланом 1. утврђен  предмет закона тако што су наведени односи, који ће њиме бити уређени. Према овој одредби право својине на бесправно изграђеним објектима може се уписати само на објектима који су намењени за становање, стамбено-пословним објектима, односно посебним деловима у тим објектима викенд куће (куће за одмор), објектима намењеним за обављање занатске делатности, помоћним и економским објектима и који су изграђени без грађевинске дозволе до дана супања на снагу сада важећег Закона о планирању и изградњи. Такође, право својине може се уписати и на оним објектима за које је издата грађевинска дозвола или раније одобрење за изградњу, а који се користе без употребне дозволе. Овим чланом је предвиђено да се право својине на бесправно изграђеним објектима не може уписати, односно не примењују се одредбе овог закона на оне објекте за које се по Закону о планирању и изградњи не може накнадно, у поступку легализације, издати грађевинска дозвола. Изнела је мишљење да ће забележба веровано снизити цену непокретности, а интерес сваког власника ће бити да оствари пуну вредност своје непокретности кроз окончање поступка легализације. Сложила се да је потребно додатно прецизирати намену и површину објеката који су предмет овог закона, као и законом предвидети овлашћење Министарства за доношење подзаконских аката.

Истовремено је појашњено да ће се на све поступке, који нису прописани овим законом примењивати одредбе Закона о општем управном поступку.

У одговору на питање везано за плаћање накнаде за уређење градског грађевинског земљишта,  помоћник министра Александра Дамњановић је истакла да су, у највећем броју случајева, грађани сами, самодоприносом, решавали питање инфраструктуре. У насељима као што је Калуђерица, Град Београд ће морати да уложи нека средства, али у поступку легализације ће се плаћати накнада за легализацију, за коју ће постојати разна умањења за социјалне категорије становништва, у складу са одредбама закона. Основну цену легализације одређује и наплаћује јединица локалне самоуправе, а Предлогом овог закона се не уређује питање накнаде за уређење градског грађевинског земљишта.

Законом предвиђени рок за пријављивање бесправно изграђених објеката је протекао 11. марта 2010. године. Рок је био преклузиван, и лица која то нису учинила, изгубила су право пријављивања. Сви објекти који су изграђени до дана ступања на снагу Закона о планирању и изградњи 11. септембра 2009. године, а немају поднет захтев за легализацију, могу се, у року од годину дана од дана ступања на снагу овог закона, пријавити за упис права својине. Овим законом није прописано да је поднети захтев за упис права својине основ за добијање привременог прикључка, већ ће се таква правна могућност стећи оног тренутка када објекат буде уписан, у складу са одредбама Предлога закона. Предмет уписа су само објекти који су грађевински завршени и који се користе, односно изграђени су, у смислу општег закона о изградњи. Такође, када је у питању редослед радњи књижења и забележбе, помоћник министра Александра Дамњановић је истакла да се у базу података истовремено уписује забележба, а из базе података издаје извод из листа непокретности. Забележба ће стајати у теретном листу и писаће у решењу, којим се дозвољава упис права својине. 

Маријана Обрадовић, помоћник директора Агенције за борбу против корупције је обавестила да је Агенција поднела Мишљење о Предлогу закона са аспекта ризика на корупцију у примени овог закона. Сматрају да је Предлог закона нејасан, неразумљив и да садржи бројне ризике на корупцију, као што су: мањкаве референтне или упућујуће одредбе, неусклађеност појединих одредаба закона, правне празнине, недостатак административних процедура, промовисање интереса супротног јавном интересу, нови термини који законом нису дефинисани итд. Одредбама овог предлога закона биће дозвољен упис права својине на грађевинском земљишту у корист власника бесправно изграђених објеката, ако је бесправно изграђени објекат саграђен на грађевинском земљишту које је у својини власника бесправно изграђеног објекта, или је на њему уписано право коришћења у корист неког трећег лица. На овај начин се угрожавају права трећих лица и промовишу интереси супротни јавном интересу. Предлогом закона нису регулисане одређене процедуре поступања органа јавне власти: чланом 1. став 5. Предлога закона утврђена је обавеза органа надлежног за послове урбанизма да, на захтев Републичког геодетског завода, утврди да ли се ради о објекту на који се не примењују одредбе овог Предлога закона, али нису развијена правила и процедуре. Такође, чланом 13. став 3. прописана је обавеза органа управе надлежног за легализацију да, у року од 90 дана од дана ступања на снагу овог закона, достави органу надлежном за упис права својине поднете захтеве за објекте из члана 1. Предлога закона са документацијом која је прописана Предлогом закона. Одредбе Предлога закона не регулишу многа питања: да ли се даном достављања ових захтева сматра да је поднет захтев за упис права својине у складу са овим законом; шта се дешава уколико орган надлежан за легализацију не достави наведену документацију – овако формулисана одредба представља ризик за корупцију, јер недостају правила и процедуре. Предлог закона садржи низ нејасних формулација, што оставља простор за различита тумачења и представља ризик на корупцију и даје велика дискрециона овлашћења органима надлежним за примену овог закона. 

Саша Пауновић, председник Сталне конференције градова и општина је истакао да је председништво СКГО доставило предлоге за измену овог Предлога закона везано за терминолошке неусклађености, неке одредбе неће бити могуће применити. Посебно је сагледана регулатива везано за положај јединица локалне самоуправе када су у питању накнаде за уређење грађевинског земљишта, које су плаћали сви који су легално градили или легализовали своје објекте. Према анализи коју је урадила СКГО, сви закони о легализацији до сада су били подстицај бесправној градњи. У СКГО, у контакту са Канцеларијом за европске интеграције, нису нашли да је усвајање овог Предлога закона услов за добијање датума за почетак преговора о чланству у ЕУ. Највећи број бесправних градитеља су радници на раду у иностранству и они који су новац стекли последњих 15 - 20 година, а најмање избегла и расељена лица и социјални случајеви. Што се тиче саме евиденције, она је и сада могућа по важећим прописима, као и наплата пореза власницима бесправно подигнутих објеката. Сложио се са примедбама изнетим од стране народних посланика и Агенције за борбу против корупције, и детаљно образложио примедбе СКГО у појединостима.

Након претреса, Одбор је, у складу са чланом 155. став 2. Пословника Народне скупштине, одлучио једногласно (9 гласова за) да предложи Народној скупштини да прихвати Предлог закона о посебним условима за упис права својине на објектима изграђеним без грађевинске дозволе, у начелу.


За известиоца Одбора на седници Народне скупштине одређен је Срђан Спасојевић, члан Одбора.

Друга тачка дневног реда – Разматрање Извештаја о раду Министарства грађевинарства и урбанизма, за извештајни период од 27. октобра 2012. до 27. јануара 2013. године

Председник је пре давања речи представнику Министарства подсетио на члан 229. Пословника Народне скупштине према коме у циљу информисања одбора о раду министарства, министар информише надлежни Одбор Народне скупштине о раду министарства једном у три месеца подношењем информације. 


Уводно излагање о раду Министарства поднела је Александра Дамњановић, помоћник министра грађевинарства и урбанизма. У Министарству су организационо формирана три сектора: урбанизам, грађевинско земљиште и грађевинске инвестиције. У информацији су дати подаци о броју завршених предмета. Министарство је ресорно задужено за надзор над радом Републичког геодетског завода, а од пре две године Министарство је и орган, који другостепено решава по жалбама на сва првостепена решења Катастара непокретности из целе Србије. У овом тренутку ради се на 22 000 предмета, за чију обраду нема довољно извршилаца (само 6), нема адекватног простора и недовољна је техничка опремљеност. Такође, Министарство грађевинарства и урбанизма у првом степену доноси грађевинске, локацијске и употребне дозволе за објекте, који су од значаја за Републику Србију. Активно учествује у реализацији пројекта „Јужни ток“, изградњи 10 мини хидроелектрана на Ибру итд.


Одбор је једногласно (9 гласова за) одлучио да прихвати Извештај о раду Министарства грађевинарства и урбанизма, за извештајни период од 27. октобра 2012. до 27. јануара 2013. године.

Трећа тачка дневног реда – Разматрање Извештајa о раду Министарства природних ресурса, рударства и просторног планирања, за период новембар - децембар 2012. године и јануар 2013. године

Уводно излагање о раду Министарства поднео је Милан Пунишић, посебни саветник министра природних ресурса, рударства и просторног планирања.  Подсетио је да је Одбор разотрио и Информацију за период пре новембра 2012. године. Министарство је у овом периоду изузетно активно радило са локалним самоуправама на изради просторно - планске документације. Већи број просторних планова је усвојен по преоцедурама које су, пре упућивања Влади, координисане преко Министарства. Поред Просторног плана подручја посебне намене „Јужни ток“, усвојен је и Просторни план подручја посебне намене коридора железничке пруге Ваљево - Лозница, Костолачки угљени басен итд. Урађене су и припреме за многе планове, a  још 9 Планова је припремљено за комисије, после чијег рада и јавног увида ће бити упућени Влади.


Председник Одбора је подсети да се на основу члана 5. Закона о просторном плану Републике Србије од 2010. до 2020. године очекује и годишњи Извештај о остваривању Просторног плана. 


Одбор је једногласно (9 гласова за) одлучио да прихвати Извештај о раду Министарства природних ресурса, рударства и просторног планирања, за период новембар - децембар 2012. године и јануар 2013. године.

Четврта тачка дневног реда – Р а з н о 


Председник Одбора је изнео премедбу на функционисање техничког система                е-парламента и замолио да техничке службе са носиоцима пројекта нађу решење и  отклоне проблеме, који настају приликом пријављивања за реч и укључивања одговарајућих микрофона, а посебно када да се за реч пријаве народни посланици са истим презименом или иницијалима.

На седници је вођен тонски запис. 

Седница је закључена у 16,32 часова.


СЕКРЕТАР






ПРЕДСЕДНИК ОДБОРА


Биљана Илић
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