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Б е о г р а д

ЗАПИСНИК

ДВАДЕСЕТДРУГЕ СЕДНИЦЕ ОДБОРА ОДБОР ЗА ЕВРОПСКЕ ИНТЕГРАЦИЈЕ
НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ
УТОРАК, 23. ДЕЦЕМБАР 2014. ГОДИНЕ


Седница је почела у 10:30 часова.


Седницом је председавао Александар Сенић, председник Одбора. Седници су присуствовали чланови Одбора: Душица Стојковић, Александра Томић, Драган Шормаз, Весна Марковић, Ирена Алексић, Катарина Шушњар, Бранко Ружић, Гордана Чомић, Иван Бауер и Ласло Варга, као и заменици одсутних чланова Одбора: Соња Влаховић, Драган Половина, Мирјана Андрић и Вера Пауновић. Седници нису присуствовали чланови Одбора: Бојан Костреш и Наташа Вучковић. 
Седници су присуствовали и Јадранка Јоксимовић, министарка без портфеља задужена за европске интеграције, Тања Мишчевић, шеф преговарачког тима за преговоре са ЕУ, Срђан Мајсторовић, заменик директора Канцеларије за европске интеграције, Катарина Терзић, из кабинета министарке без портфеља, Сања Мешановић, из кабинета шефа преговарачког тима, Марина Јовићевић, из Министарства спољних послова.
На предлог председавајућег Одбора, једногласно, усвојен је следећи: 

Д н е в н и   р е д

1. Извештај о актуелном стању у процесу преговора са Европском унијом, 

2. Одређивање делегације за састанак председавајућих Конференције Одбора за европске послове парламената земаља држава чланица Европске уније (КОСАК), који ће бити одржан у Риги, 1-2. фебруара 2015. године,

3. Одређивање делегације за 52. Конференцију Одбора за европске послове парламената земаља држава чланица Европске уније (КОСАК), која ће бити одржана у Риги, од 31. маја до 2. јуна 2015. године,

4. Разно.

Тачка 1.

Председавајући је отворио прву тачку Дневног реда – Извештај о актуелном стању у процесу преговора са Европском унијом и дао реч министарки Јоксимовић, која је рекла да и поред свих околности које су отежавале процес ни у једном тренутку није смањена динамика техничког дела преговарачког процеса тј. експланаторних и билатералних скрининга. Без обзира на чињеницу да није отворено ниједно преговарачко поглавље на свим састанцима је добијен позитиван сигнал. Такође је навела да су за Републику Србију најважнији критеријуми владавина права, економски критеријуми и реформа државне управе. Што се тиче поглавља 35, навела је да се ово поглавље односи на Бриселски споразум и његову имплементацију и дијалог Београда и Приштине. До сада нисмо добили оквир како ће ово поглавље изгледати, тј. да ли ће постојати мерила за отварање поглавља, да ли ће то поглавље бити само поглавље кроз које ће бити праћен степен имплементације Бриселског споразума, да ли ћемо имати прелазне критеријуме, итд. Од спољнополитечке службе ЕУ смо добили питања у вези овог поглавља, на која треба да одговоримо. Додала је да је српска страна унилатерално спровела неке од тачака из Бриселског споразума. Све тачке овог споразума и кад делују техничке имају политичку конотацију што успорава имплементацију. Из Брисела су стизале поруке да је Србија заслужила да буду отворена прва поглавља, с тим да је процес успорен због поглавља 35.  Неке од тачака споразума нису могле да напредују док се не настави политички дијалог који због ситуације у Приштини није могао да буде настављен. Навела је да је Србија добила подршку од Италије, Француске и Аустрије, као и да Србију сви препознају као најозбиљнијег кандидата за чланстову у ЕУ на Западном Балкану, а највећу подршку дају економским реформама и стабилизацији јавних финансија. Поздравила је укључивање цивилног друштва у процес преговора кроз Национални конвент. Обавестила је чланове Одбора да је 
Савет за стабилизацију и придурживање имао састанак у новембру. Изразила је наду да ће следећа година бити још боља за процес европских интеграција.
Т. Мишчевић је додала да скрининзи трају од септембра 2013. године тако да су тренутно завршени и експланаторни и билатерални скрининзи за 26 поглавља. Процес скрининга ће бити завршен у марту следеће године а након тога нас чека припрема преговарачких позиција за већи број поглавља. Представила је извештај по поглављима.  

У дискусији која је уследила поред министарке учествовали су И. Бауер, Г. Чомић, Д. Шормаз и А. Томић. Расправљало се о питању телекомуникација за КиМ, начину на који би Одбор могао да да подршку у процесу преговора. Такође је предложено да се одржи седница Народне скупштине са актуелном темом на којој би тема била преговарачка потлавља, ради побољшања видљивости рада у преговорима. Предложено је да се појача парламентарна дипломатија, тј. билатерална сарадња чланова Одбора са парламенатима држава чланица ЕУ (у Риги и са одборима хрватског,  пољског и немачког парламента) а министарка је замољена да направи кратку информацију о ставовима Србије коју би користили при разговорима са одборима парламената ЕУ. 
Пошто се више нико није јавио за реч, председник Одбора је ставио Извештај о актуелном стању у процесу преговора са Европском унијом на гласање. Извештај је усвојен већином гласова.
Тачка 2. 

Председавајући је отворио другу тачку Дневног реда – Одређивање делегације за састанак председавајућих Конференције Одбора за европске послове парламената земаља држава чланица Европске уније (КОСАК), који ће бити одржан у Риги, 1-2. фебруара 2015. године, и навео да је након консултације са члановима одбора предложено да чланови у делегацији Одбора буду Александар Сенић и Весна Марковић. 

Пошто се нико није јавио за реч, председник Одбора је ставио на гласање Предлог да у делегацији Одбора буду Александар Сенић и Весна Марковић. Предлог је усвојен једногласно.
Тачка 3.
Председавајући је отворио трећу тачку Дневног реда – Одређивање делегације за 52. Конференцију Одбора за европске послове парламената земаља држава чланица Европске уније (КОСАК), која ће бити одржана у Риги, од 31. маја до 2. јуна 2015. године, и навео да је након консултација са члановима Одбора предложено да у делегацији буду Александар Сенић, Ласло Варга и Биљана Пантић Пиља.  
Пошто се нико није јавио за реч, председник Одбора је ставио на гласање Предлог да у делегацији Одбора буду Александар Сенић, Ласло Варга и Биљана Пантић Пиља на гласање. Предлог закона је усвојен једногласно.
Тачка 4. 
Председавајући је отворио шесту тачку Дневног реда – Разно и позвао чланове Одбора да узму учешће на Јавном слушању које је заказано за 12.00 часова у малој пленарној сали. 
Седница је завршена у 11.50 часова.

На седници Одбора вођен је тонски запис.
       СЕКРЕТАР
                                                                      
         ПРЕДСЕДНИК

Александар Ђорђевић    
                                                                   Александар Сенић
