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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

НАРОДНА СКУПШТИНА

Одбор за рад, социјална питања, 

друштвену укљученост и смањење сиромаштва
17 Број: 06-2/334-14
24. октобар 2014. године

Б е о г р а д

ЗАПИСНИК

      10. СЕДНИЦЕ ОДБОРА ЗА РАД, СОЦИЈАЛНА ПИТАЊА, 
ДРУШТВЕНУ УКЉУЧЕНОСТ И СМАЊЕЊЕ СИРОМАШТВА, 

ОДРЖАНЕ 23. ОКТОБРА 2014. ГОДИНЕ

Седница је почела у 12, 10 часова.
Седницом је председавала Весна Ракоњац, председница Одбора.
Седници су присуствовали чланови Одбора: Јелена Мијатовић, Миланка Јевтовић Вукојичић, Александра Малетић, Мујо Муковић, Александар Перановић, Љиљана Бероња, Миодраг Линта, Мирјана Драгаш, Милан Петрић, Милена Ћорилић и Анамарија Вичек, као и заменици чланова: Јездимир Вучетић (Слободан Гвозденовић) и Надица Николић Танасијевић (Александар Пајовић). 
Седници нису присуствовали чланови Одбора: Благоје Брадић, Муамер Бачевац и Шаип Камбери, као ни њихови заменици.
Седници су присуствовали представници Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања: Александар Стојановић, државни секретар, Зоран Милошевић и Снежана Бацановић, помоћници министра; представници Министарства финансија: Оливера Ружић Попарић, саветник у Сектору за буџет и Ирена Ињац, руководилац групе за буџетски систем; представник Републичког фонда за пензијско и инвалидско осигурање: Иван Мимић, финансијски директор и представници Националне службе за запошљавање: Снежана Мирковић, директор Сектора за економске послове и Љиљана Станковић, руководилац групе за планирање. 
На предлог председнице Одбора, усвојен је следећи
Д н е в н и    р е д:
1. Разматрање Предлога закона о изменама и допунама Закона о буџету Републике Србије за 2014. годину - Раздео 28 Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, са Предлогом одлуке о давању сагласности на Одлуку о изменама и допунама Финансијског плана Републичког фонда за пензијско и инвалидско осигурање за 2014. годину, Предлогом одлуке о давању сагласности на Одлуку о изменама Финансијског плана Националне службе за запошљавање за 2014. годину и Предлогом одлуке о давању сагласности на Одлуку о изменама Финансијског плана Фонда за социјално осигурање војних осигураника за 2014. годину 
2. Разматрање Предлога закона о привременом уређивању основица за обрачун и исплату плата, односно зарада и других сталних примања код корисника јавних средстава
3. Разматрање Предлога закона о привременом уређивању начина исплате пензија, у начелу

4. Разматрање Предлога закона о изменама и допунама Закона о Централном регистру обавезног социјалног осигурања
5. Разно. 
Прва тачка дневног реда – Разматрање Предлога закона о изменама и допунама Закона о буџету Републике Србије за 2014. годину - Раздео 28 Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, са Предлогом одлуке о давању сагласности на Одлуку о изменама и допунама Финансијског плана Републичког фонда за пензијско и инвалидско осигурање за 2014. годину, Предлогом одлуке о давању сагласности на Одлуку о изменама Финансијског плана Националне службе за запошљавање за 2014. годину и Предлогом одлуке о давању сагласности на Одлуку о изменама Финансијског плана Фонда за социјално осигурање војних осигураника за 2014. годину
Александар Стојановић, државни секретар, рекао је у уводним напоменама да је ово министарство, у сарадњи са Министарством финансија, радило на припремама предложеног закона од јуна 2014. године. Нагласио је да увећање у оквиру раздела 28 Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, износи 2 милијарде 800 милиона динара, од чега 2 милијарде 400 милиона динара одлази на транзициони фонд, у склопу припреме за приватизацију, док 400 милиона одлази на припреме конкурса и извођење пројеката намењених јединицама локалне самоуправе у оквиру Националне службе за запошљавање. Нагласио је да је Министарство имало уштеде у износу од око 800 милиона динара, које су биле намењене за накнаде за породиље у 2013. години, а такође је и на појединим другим економским класификацијама дошло до уштеда од око 300 милиона динара, чиме су покривена права из економске класификације 472 (социјална заштита из буџета). 


Одбор је већином гласова (12 за, 1 против), одлучио да предложи Одбору за финансије, републички буџет и контролу трошења јавних средстава да прихвати Предлог закона о изменама и допунама Закона о буџету Републике Србије за 2014. годину – раздео 28 Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања у начелу, са Предлогом одлуке о давању сагласности на Одлуку о изменама и допунама Финансијског плана Републичког фонда за пензијско и инвалидско осигурање за 2014. годину, Предлогом одлуке о давању сагласности на Одлуку о изменама Финансијског плана Националне службе за запошљавање за 2014. годину и Предлогом одлуке о давању сагласности на Одлуку о изменама Финансијског плана Фонда за социјално осигурање војних осигураника за 2014. годину, који је поднела Влада Републике Србије. 


За известиоца Одбора на седници Народне скупштине, одређена је др Весна Ракоњац, председник Одбора.

Друга тачка дневног реда – Разматрање Предлога закона о привременом уређивању основица за обрачун и исплату плата, односно зарада и других сталних примања код корисника јавних средстава 
Оливера Ружић Попарић је у уводним напоменама рекла да је, у складу са мерама Владе предвиђеним за 2014. годину, овим законом предложено смањивање основице зарада за 10% линерано, при чему минималан износ остаје 25 хиљада динара нето зараде. 
У дискусији су учествовали: Милан Петрић, Мирјана Драгаш, Александар Стојановић, Александар Перановић, Весна Ракоњац, Оливера Ружић Попарић и Миланка Јевтовић Вукојичић. 
Милан Петрић је изнео мишљење да приликом предлагања закона није сагледана целокупна ситуација у земљи и да уколико се узму у обзир величина потрошачке корпе и осталих потреба просечне породице, предложене мере нису добре, а 25 хиљада је далеко мање од неопходног износа. Сматра да смањење плата не би требало да буде линеарно и да ће ова мера највише утицати на егзистенцију радника.
Мирјана Драгаш је рекла да ће подржати предложене мере, јер сматра да су оне неопходне, с обзиром на тренутну ситуацију у којој се држава налази у погледу буџета. Међутим, поставила је питање како је дошло до тога да предложена мера за запослене буде смањење од 10% линеарно, док се за пензионере мера смањивања пензија примењује прогресивно у односу на висину пензије. Сматра да се тиме на пензије ставља већи намет, а подсетила је да пензија није социјална категорија, већ да представља зарађени део. Истакла је да је евидентно да је финансијска ситуација лоша, јер је привреда у дефициту, да су терет реформи и уштеда средстава оптеретили сиромашнији део становништва, али је изразила очекивање да ће Влада у наредном периоду учинити све да се правилним усмеравањем средстава утиче на развој привреде. 

Александар Стојановић је рекао да је Министарство приликом рада на изменама и допунама Закона о буџету уложило труд у то да права из њихове надлежности буду поштована, а средства одржива. 


Александар Перановић се сложио да новца у буџету нема и да мере штедње нису популарне, али је истакао да треба имати у виду ширу слику, па је подсетио на појединости из претходног периода, као што су: почетак реформи, смањена стопа незапослености, отварање нових фабрика итд. Подржао је системски корак унапред, који ће Влада учинити доношењем овог закона. 

Весна Ракоњац је кад су у пензије у питању, подсетила да су оне у једном тренутку биле повећане на основу средстава обезбеђених из крајње неповољног кредита и да је између осталог и због тога ова мера сад неопходна, али је напоменула да се ефекти оваквог реформског програма не могу очекивати брзо. 

Александар Стојановић је поменуо да се у Министарству ради на новој реформској стратегији социјалне политике и политике запошљавања, за коју сматра да ће у наредним годинама дати разултате. 


Мирјана Драгаш је изразила жаљење што седници не присуствују макар државни секретари министарстава финансија и привреде, с обзиром на то да се обавезе и одговорности из Предлога закона односе пре свега на ова два министарства. 

Оливера Ружић Попарић је подсетила да мере о којима је данас реч, не представљају дело само Министарства финансија, него целе Владе и рекла је да се о њима много разговарало, пре него што су постале део реформи. 

Весна Ракоњац је подсетила на то да се из буџетских средстава која ће овим мерама бити обезбеђена, отварају шансе за нова радна места, али и јачи инспекцијски надзор над запосленима, од чега ће и држава и буџет имати користи. 

Миланка Јевтовић Вукојичић се такође сложила да су предвиђене мере непопуларне, али да су у овом тренутку једине могуће, с обзиром на наслеђену економску ситуацију. 

Милан Петрић је рекао да подржава мере штедње као неопходност, али сматра да није добар начин на који ће предложене мере бити спроведене. 
Одбор је већином гласова (12 за, 1 против, 1 није гласао), одлучио да предложи Народној скупштини да прихвати Предлог закона о привременом уређивању основица за обрачун и исплату плата, односно зарада и других сталних примања код корисника јавних средставa у начелу, који је поднела Влада Републике Србије. 


За известиоца Одбора на седници Народне скупштине, одређена је Весна Ракоњац, председник Одбора.
Трећа тачка дневног реда – Разматрање Предлога закона о привременом уређивању начина исплате пензија, у начелу
Зоран Милошевић је у уводном обраћању напоменуо да је примарни циљ доношења овог закона обезбеђивање финансијске одрживости пензијског система, а затим и макроекономска стабилност земље, имајући у виду потребе издвајања за финансирање овог система. Ако се постави питање зашто на овај начин и како је он утврђен, одговор лежи у начелу солидарности и социјалне правде. Наиме, на овај начин се покушава уштеда средстава од оних пензионера који имају веће приходе, а усмеравају се ка оном броју пензионера којих је преко милион, а који сами не би могли да изађу из тренутне кризе. Осим тога, нагласио је да преко милион и 40 хиљада пензионера неће бити погођено овим мерама, већ ће се оне односити само на око 600 хиљада њих. Очекује се да ће уштеда наредне године износити око 5% од средстава за исплату Републичком фонду ПИО. Изразио је наду да ова мера неће трајати до децембра 2017. године, како је предвиђено. Истакао је да је једино на овај начин могућа одрживост система ПИО и једино овако држава може да покаже своју одговорност и да испуни уставну обавезу коју има као гарант исплате пензија. 
У дискусији су учествовале: Милена Ћорилић и Миланка Јевтовић Вукојичић. 

 Милена Ћорилић је рекла да ће подржати предложене мере, али је похвалила чињеницу да нешто више од милион пензионера неће ни подлећи смањењу пензија. Сматра да је поменуто својевремено повећање пензија било оправдано, ако се узме у обзир да и даље има око 500 хиљада пензионера чија пензија износи испод 13 хиљада динара. Поменула је да поред мере смањења пензија  и плата, добре ефекте могу дати и наплата пореза и смањење корпупције, али је свакако неопходан и пораст производње. 
Миланка Јевтовић Вукојичић је рекла да пензионери представљају најсавеснији део нашег друштва, па стога не сумња да ће они подржати ове тешке мере, у смислу преузимања велике одговорности у циљу одрживости пензионог система. Истакла је да је Влада при доношењу ових мера, кад су пензионери у питању, ценила социјални аспект, имајући у виду да сви чије пензије износе мање од 25 хиљада (а њих је око 60%) нису обухваћени овим мерама.  
Одбор је већином гласова (11 за, 1 уздржан), одлучио да предложи Народној скупштини да прихвати Предлог закона о привременом уређивању начина исплате пензија, у начелу.

За известиоца Одбора на седници Народне скупштине одређена је др Весна Ракоњац, председник Одбора.
Четврта тачка дневног реда – Разматрање Предлога закона о изменама и допунама Закона о Централном регистру обавезног социјалног осигурања
Ирена Ињац је рекла да један од разлога за доношење измена и допуна Закона о Централном регистру обавезног социјалног осигурања, представља усаглашавање с одредбама Закона о министарствима, у делу који се односи на позицију у буџету на којој се опредељују средства за рад Централног регистра, као и на надзор над његовим радом. Други важан разлог представља и усаглашавање с Уставом РС, којим је прописано да се прикупљање, држање, обрада и коришћење података о личности уређују законом, а предложеним законом се прописује садржај овог регистра. 
Одбор је већином гласова (11 за, 1 није гласао), одлучио да предложи Народној скупштини да прихвати Предлог закона о изменама и допунама Закона о Централном регистру обавезног социјалног осигурања у начелу, који је поднела Влада Републике Србије. 

За известиоца Одбора на седници Народне скупштине, одређена је Весна Ракоњац, председник Одбора.
Пета тачка дневног реда – Разно
На предлог председнице Одбора, једногласно је (12 гласова за) повучен из скупштинске процедуре Извештај бр. 87-2220/14 од 14. јула 2014. године, о разматрању Извештаја о елементарној непогоди – поплави која је задесила Републику Србију и мерама које су предузете ради спасавања становништва и одбране угрожених места од поплава, глава I, тачка 8, Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања.  
Седница је завршена у 13, 20 часова.

     СЕКРЕТАР
  
ПРЕДСЕДНИК 

Жужана Сич Леви                                                                 

др Весна Ракоњац
