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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

НАРОДНА СКУПШТИНА

Одбор за рад, социјална питања, 

друштвену укљученост и смањење сиромаштва
17 Број: 06-2/116-15
19. март 2015. године

Б е о г р а д 
ЗАПИСНИК

      18. СЕДНИЦЕ ОДБОРА ЗА РАД, СОЦИЈАЛНА ПИТАЊА, 
ДРУШТВЕНУ УКЉУЧЕНОСТ И СМАЊЕЊЕ СИРОМАШТВА, 

ОДРЖАНЕ 18. MАРTА 2015. ГОДИНЕ

Седница је почела у 13, 05 часова.
Седницом је председавала Весна Ракоњац, председница Одбора.
Седници су присуствовали чланови Одбора: Слободан Гвозденовић, Јелена Мијатовић, Миланка Јевтовић Вукојичић, Александра Малетић, Мујо Муковић, Александар Пајовић,  Александар Перановић, Љиљана Бероња и Милена Ћорилић, као и заменик члана Елвира Ковач (Анамарија Вичек).  
Седници нису присуствовали чланови Одбора: Благоје Брадић, Шаип Камбери, Мирјана Драгаш, Александра Јерков, Муамер Бачевац, Миодраг Линта, као ни њихови заменици.   
Седници су присуствовали и: Драгана Савић, руководилац Групе за међународну сарадњу и европске интеграције Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, представници Игманске иницијативе Алекдандар Попов, копредседник и Александра Попов, сарадник, као и представници Данске амбасаде у Србији Мортен Сковгард Хансен, заменик шефа Мисије и Андерс Вејлби Крагструп.
На предлог председнице Одбора, усвојен је следећи 
Д н е в н и    р е д:
1. Представљање пројекта Слобода кретања радне снаге између земаља Дејтонског споразума уз коришћење искустава из нордијског модела сарадње,  
2. Разматрање представки и предлога грађана и
3. Разно.
Пре преласка на разматрање утврђеног дневног реда, без примедби је усвојен записник 17. седнице Одбора, одржане 26. јануара 2015. године.  
Председница је поздравила новог члана Одбора, мр Александру Јерков, као и заменике чланова Ану Филиповић и Јовану Јовановић.

Прва тачка дневног реда – Представљање пројекта Слобода кретања радне снаге између земаља Дејтонског споразума уз коришћење искустава из нордијског модела сарадње
Председница је у уводним напоменама рекла да је у претходном периоду започета изузетно добра сарадња с Игманском иницијативом, као и да су представници свих потписница Дејтонског споразума веома заинтересовани за ову тему и налажење најбољег могућег решења за грађане четири земље потписнице. 

Александар Попов, копредседник Игманске иницијативе за Србију, изразио је задовољство што учествује у раду данашње седнице и што му је пружена прилика да представи експертски рад Игманске иницијативе који се односи на слободу кретања радне снаге између држава потписница Дејтонског споразума, по нордијском моделу сарадње. Рекао је да је у експертском извештају који ће данас представити, реч о резултатима пројекта који је током прошле године реализован уз подршку Данске амбасаде. У питању је наставак рада на унапређивању интерпарламентарне сарадње између Србије, Босне и Херцеговине, Хрватске и Црне Горе, уз коришћење искустава Нордијског савета. 
Напоменуо је да су нордијска искуства у овој области значајна услед одређених сличности које постоје између нордијских земаља и земаља које обухвата Игманска иницијатива. Оснивање Нордијског савета је започето 1952. године и он је годинама оснаживан у различитим приоритетним областима. Током тог периода, Нордијски савет је постао, у сваком погледу, отворено подручје, пре свега кад је у питању кретање људи, идеја, роба и сл. због чега и може да нам послужи као узор.  
Рекао је да се нордијски модел сарадње заснива на изузетно развијеном социјалном дијалогу. Прошле године су нордијске земље обележиле 60 година од успостављања заједничког тржиша рада. Један од кључних изазова са којима се Нордијски савет суочава јесте креирање најбољих могућих услова за слободно кретање људи и капитала. Циљ је обезбеђивање новог националног законодавства, усаглашеног са законодавством ЕУ, али на начин који нордисјким земљама неће створити нове баријере у слободи кретања у региону, што је такође циљ и Игманске иницијативе. Стога је за прву област за унапређење интерпарламентарне и укупне сарадње између четири државе, изабрано слободно кретање радне снаге. 
Истакао је да од почетка постоји подршка Нордијског савета Игманској иницијативи, а нордијски модел је свуда у региону где је промовисан, наишао на добар пријем. Урађена је и студија која је требало да покаже које су области најрпрактичније за почетак примене нордијских искустава у унапређењу интерпарламентарне сарадње, из чега је произашло да је то најпре слобода кретања радне снаге, али и области енергетике, заштите животне средине, привреде и кулутуре, као и сарадња у случајевима елементарних непогода и катастрофа. 
Експертска група, састављена од ексепрата из све четири државе потписнице, имала је задатак да кроз увид у стање у поменутој области, као и увидом у европско и домаће законодавство, надлежним органима четири државе предложи на који начин заједнички да уреде ову област и омогуће слободно кретање радне снаге.
С обзиром на то да ова област није регулисана одговарајућим билатералним споразумима, велики број радника ради на црно, од чега користи имају једино несолидни послодавци, који не плаћају одговарајуће дажбине, док штету имају и државе и радници који раде у нељудским условима и немају ни једну врсту заштите. 
Истакао је да постоји заблуда око тога шта слободно кретање радне снаге подразумева и рекао да уређивање ове области треба да допринесе сузбијању рада на црно, тј. његовом свођењу на минимум. 
Финални извештај експертске групе, са препорукама, представљен је 28. новембра 2014. године у Подгорици. У овом догађају су учествовали и представници надлежних министарстава четири државе, што је у великој мери допринело успеху. Поред препорука ексепрата, подржан је и предлог да експертска група, проширена представницима надлежних државних органа, настави са радом, како би ова област била до краја уређена кроз усаглашавање националног с европским законодавством и кроз билатералне споразуме, што ће допринети и укупном побољшању односа између наших држава.  
Обавестио је присутне да ће на наредном састанку, заказаном за 24. април у Загребу, бити обављени договори о даљој операционализацији експертских налаза и препорука. 
Износећи налазе експертске групе, нагласио је да су њени чланови констатовали заједничке проблеме за цео регион. Најпре, законска регулатива у овој области је доста ригидна и предвиђа ограничења у погледу запошљавања страних држављана, без изузетака за држављане који потичу из земаља региона. Проблем представља и висока стопа незапослености, која је присутна у свим земљама потписницама, као и висока стопа неформалне запослености, тзв. сива економија, која добија забрињавајуће размере. Присутни су и неусклађеност образовне структуре, кадровских потреба послодаваца и лица која траже запослење, као и понуде и потражње. Приступ изради стратегија и акционих планова запошљавања је превише формалан и без упоришта у целокупној стратегији привредног развоја. Не поштују се закони и други прописи којима се уређују права запослених и обавезе послодаваца, а присутан је и недостатак капацитета институција у погледу контроле услова рада. Деловање надлежних државних институција је некоординисано, недовољно је развијен социјални дијалог, а недостаје и адекватна међудржавна сарадња у креирању усклађених и ефикасних политика запошљавања између наших земаља, и поред тога што је економска сарадња све интензивнија. 

С обзиром на све наведено, истакао је да билатерални споразуми представљају изузетно погодан механизам за уређење питања миграција радне снаге, која треба да се одвија у складу са међународно утврђеним и међудржавно договореним начелима. Њихова сврха је вишеструка, с обзиром на то да се закључивањем ових споразума постижу еконосмки, политички, развојни, културни и други циљеви. Додуше, између појединих наших земаља постоје одређени билатерални споразуми, који покривају само делове ове области, међутим, и постојеће споразуме би било добро усагласити између све четири државе, што би представљало први корак ка уређивању ове области. 
На крају је изнео предлог о образовању међудржавног тела, које би се бавило анализом проблема и развојем регионалне сарадње у области запошљавања, по узору на нордијски систем. Анализом постојећих прописа и праксе у овој области, дошло би се до полазних основа за израду декларације, која би обухватала заједничке смернице сарадње, развој политика запошљавања и утврђивање правно уређеног тржишта рада. Ово тело би се бавило и анализом потреба тржишта рада и у складу са тим  предлагањем решења, која би се односила на сарадњу наше четири земље у области образовања, науке, иновација, енергије, пољопривреде итд. Такође, радило би на остваривању услова за прилагодљиво и ефикасно тржиште рада, олакшано пословање између привредних субјеката, унапређење положаја радника и доступну заштиту радних права. На овај начин би постојала боља прегледност радних миграција унутар земаља чланица поменутог тела, чиме би био успостављен бољи систем сузбијања рада на црно, што је у заједничком интересу. 
У дискусији су учествовали: Драгана Савић, Александар Попов, Весна Ракоњац и Мортен Сковгард Хансен.  
Драгана Савић, руководилац Групе за међународну сарадњу и европске интеграције Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, рекла је да је ово министарство од почетка укључено у пројекат Игманске иницијативе и да ће наставити да га подржава, као и да се у наставку пројекта очекује интензивирање сарадње. Подсетила је да је Министарство, у оквиру процеса европских интеграција, надлежно за вођење две преговарачке групе, за Поглавље 2 – миграције радне снаге и Поглавље 19 – запошљавање и социјална политика. У том смислу су налази експертске групе врло добродошли, поготово кад је у питању Поглавље 19, које се у одређеним деловима директно односи на делатност овог пројекта, као што је нпр. социјални дијалог. С обзиром на то да је Србија потписница великог броја међународних споразума и конвенција, сматра да налази експертске групе Игманске иницијативе и искуства Нордијског савета, могу да буду од велике користи. 
Александар Попов је потврдио да је добра сарадња са Министарством од почетка присутна, а поменутом скупу у Подгорици је приуствовао државни секретар Министарства Ненад Иванишевић. 
Весна Ракоњац је подсетила да је након Закона о раду, који је у потпуности хармонизован с европским законодавством, у Народној скупштини усвојен и Закон о запошљавању странаца, који такође представља корак напред. Кад су у питању билатерални споразуми, они треба да буду јасни и применљиви,  а у оквиру области заштите радника, послодавцима треба да буде предочена неопходност коректног односа према држави и запосленима, без обзира на то да ли су у питању страни или домаћи држављани. Сматра да пројекат Игманске иницијативе представља први корак и да би након уређивања ове области, требало развијати сарадњу између наших држава и у осталим областима, као што је заштита животне средине и др. 
Мортен Сковгард Хансен, заменик шефа Мисије Амбасаде Данске, захвалио је на позиву и изразио задовољство што Амбасада пружа подршку овом пројекту, као и наду да ће од њега добробит имати све земље у региону и да ће искуства нордијских земаља томе допринети. Нордијски модел није настао преко ноћи, већ је грађен годинама, чак и деценијама, корак по корак, али уз јасно постављене дугорочне циљеве и међусобну сарадњу. Иако билатерални споразуми представљају важан део овакве сарадње, саставни део представља и национално законодавство, као и међусобна размена информација и информисање грађана о могућностима које су им на располагању. Пожелео је срећу свим учесницима у наставку пројекта и налажење конкретних мера којима ће процес отпочети. 


Друга тачка дневног реда – Разматрање представки и предлога грађана

Председница Одбора је подсетила чланове Одбора да је радна група 05. марта размотрила све у међувремену пристигле представке грађана, а предлози за њихово решавање су раније свима достављени путем електронске поште.  



С обзиром на то да није било примедби, ни дискусије, Одбор је једногласно (10 за) прихватио предлог радне групе на који начин треба поступити са размотреним представкама.


Трећа тачка дневног реда –
Разно

Председница је подсетила да је путем електронске поште свим члановима достављена Информација о раду Министарства за период од 27. јула до 27. октобра 2014. године. Такође је члановима достављен Извештај о учешћу представника Одбора на састанку председника одбора за запошљавање и социјална питања парламената Европске уније, на коме земље кандидати учествују у статусу посматрача, у Риги, 22. и 23. фебруара 2015. године, у оквиру парламентарне димензије летонског председавања Саветом Европске уније.
Председница је обавестила да ће наредног дана, 19. марта, бити одржан састанак на ком ће чланови Одбора, заједно са члановима Одбора за финансије, републички буџет и контролу трошења јавних средстава и Одборa за просторно планирање, саобраћај, инфраструктуру и телекомуникације, учествовати у разговору са делегацијом Парламента Краљевине Белгије. Предложила је да представници Одбора на овом састанку буду Миланка Јевтовић Вукојичић и Благоје Брадић, са чиме су се сложили чланови Одбора. 

Председница је такође обавестила да ће након седнице, у 15, 00 часова, бити одржан састанак са представницима Савеза ратних војних заробљеника Другог светског рата и њихових потомака, а тема састанка је остваривање права на ратну одштету. Предложила је да у поменутом разговору, поред ње, учествују: Александар Перановић, Љиљана Бероња, Благоје Брадић и Слободан Гвозденовић, са чиме су се сви сложили. 
Седница је завршена у 13, 55 часова.

     СЕКРЕТАР
  
ПРЕДСЕДНИК 

Жужана Сич Леви                                                                 

др Весна Ракоњац
