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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

НАРОДНА СКУПШТИНА

Одбор за рад, социјална питања, 

друштвену укљученост и смањење сиромаштва
17 Број: 06-2/206-15
14. мај 2015. године

Б е о г р а д 
ЗАПИСНИК

      22. СЕДНИЦЕ ОДБОРА ЗА РАД, СОЦИЈАЛНА ПИТАЊА, 
ДРУШТВЕНУ УКЉУЧЕНОСТ И СМАЊЕЊЕ СИРОМАШТВА, 

ОДРЖАНЕ 13. МАЈА 2015. ГОДИНЕ

Седница је почела у 14, 05 часова.
Седницом је председавала Весна Ракоњац, председница Одбора.
Седници су присуствовали чланови Одбора: Јелена Мијатовић, Миланка Јевтовић Вукојичић, Александра Малетић, Александар Пајовић, Љиљана Бероња, Миодраг Линта, Милена Ћорилић, Благоје Брадић, Муамер Бачевац и Анамарија Вичек, као и заменици чланова Јездимир Вучетић (Слободан Гвозденовић) и Милан Новаковић (Александар Перановић). 
Седници нису присуствовали чланови Одбора: Мујо Муковић, Мирјана Драгаш, Александра Јерков и Шаип Камбери, као ни њихови заменици.     
Седници су присуствовали и представници Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања: Драган Поповић, државни секретар и Милан Поповић, помоћник министра. 
На предлог председнице Одбора, усвојен је следећи 
Д н е в н и    р е д:
1. Разматрање Предлога закона о спомен обележјима, у начелу,
2. Разматрање представки и предлога грађана и
3. Разно.

Пре преласка на разматрање утврђеног дневног реда, без примедби је усвојен записник 21. седнице Одбора, одржане 28. априла 2015. године. 
Прва тачка дневног реда – Разматрање Предлога закона о спомен обележјима, у начелу


Драган Поповић, државни секретар, рекао је да Предлог закона представља кодификацију важећих прописа, а за циљ има ефикасније деловање државне управе у поступку заштите, чувања, рестаурације постојећих и изградње нових спомен обележја. С обзиром на то да су прописи који регулишу ову област, донети пре око 40 година, као и да су од тад наступиле многобројне промене, доношењем новог закона ће ови застарели прописи престати да важе. Такође, новим законом ће недвосмислено бити дефинисане надлежности, а превазиђена решења биће замењена новим, те ће цела ова област бити уређена у складу са начелима модерног грађанског друштва, уз поштовање људских права. 
Рекао је да се предложеним законским решењем, јасно дефинишу надлежности Републике Србије у погледу инвестиционог одржавања спомен обележја, а прецизирају се и дужности јединица локалних самоуправа у погледу редовног одржавања спомен обележја на њиховој територији, као и начин превазилажења проблема уколико јединица локалне самоуправе није у могућности да обезбеди финансирање редовног одржавања. Предлогом закона се, такође, уређују питања одржавања и надлежности у области заштите српских спомен обележја у иностранству, а прописују се и надлежности у вези са заштитом страних спомен обележја на нашој територији. Једну од новина представља то што се дефинише надлежност страних држава у заштити својих спомен обележја на територији Републике Србије, осим уколико то није другачије уређено међународним споразумом. Ово ће омогућити ефикасну и квалитетну контролу утрошка средстава које Република Србија обезбеђује у буџету за поменуте намене.   


Подсетио је да у Србији не постоји пропис којим се регулише надлежност министарства за доношење одлука о подизању нових спомен обележја, као ни начин и поступак њихове изградње. Стога је као највећу новину издвојио надлежност министарства задуженог за неговање традиције ослободилачких ратова Србије, у погледу давања сагласности за подизање новог спомен обележја. Предлог за изградњу спомен обележја ће обавезно садржати и предлог начина његовог одржавања. Као важне је издвојио и одредбе које дефинишу када није дозвољено подизање новог  спомен обележја.  


Сматра да ће овако уређен систем утицати на уједначену примену, што ће допирнети поштовању људских права, националних и верских осећања и традиције. Предвиђено је и образовање савета за неговање традиције ослободилачких и одбрамбених ратова Србије, ради давања мишљења и иницијатива за унапређење заштите спомен обележја, а чиниће га чланови из редова редовних професора (на предлог Филозофског факултета Универзитета у Београду), истакнутих личности у области науке и уметности (на предлог САНУ), удуржења грађана која се баве неговањем традиције ослободилачких ратова Србије, као и појединих органа државне управе. Савет ће предлагати годишњи програм изградње, реконструкције и санације спомен обележја. 


Поменуо је и успостављање вођења одговарајућих евиденција о спомен обележјима у земљи и иностранству, као и образовање органа који ће ове евиденције водити, док ће централну евиденцију водити министарство надлежно за неговање традиције ослободилачких ратова Србије. Прописује се и вођење  евиденције о погинулим лицима, за шта до сад у нашој држави није постојао законски основ, у смислу вођења овакве евиденције на једном месту. Ово ће подразумевати сарадњу свих органа који су у поседу било каквих парцијалних евиденција, а омогућиће долажење до података неопходних за научно-истраживачки рад, као и сагледавање потреба у овој области. 


Истакао је да по важећој регулативи, надлежно министарство није имало механизме којима би обавезало јединице локалне самоуправе да извршавају своје обавезе, док ће Предлогом закона бити уведене казнене одредбе за непоштовање закона, а прописују се и надлежности вршења инспекцијског надзора у области заштите спомен обележја и овлашћења инспектора. 



Циљеви доношења овог закона се огледају у јасном дефинисању надлежности, јачању одговорности, рационалности и ефикасности јединица локалне самоуправе, осталих институција и појединаца. Такође, стварају се неопходни услови за заштиту нашег културног наслеђа у ратном периоду, у чему се огледају брига наше државе и достојанствено сећање на погинуле. 


О Нацрту закона је одржана јавна расправа, а учесници су били представници удружења грађана која се баве неговањем традиције ослободилачких ратова и удружења из области борачко-инвалидске заштите, као и појединци.  
Одбор је једногласно (12 гласова за),  одлучио да предложи Народној скупштини да прихвати Предлог закона о спомен обележјима у начелу, који је поднела Влада Републике Србије. 

За известиоца Одбора на седници Народне скупштине, одређена је др Весна Ракоњац, председник Одбора.


Друга тачка дневног реда – Разматрање представки и предлога грађана
Председница је обавестила да је одржан састанак Радне групе за разматрање представки и предлога грађана, на ком су размотрене све представке пристигле у претходном периоду (њих девет), а предлог за поступање по овим представкама је достављен свим члановима у електорнској форми.
Одбор је једногласно (13 гласова за) прихватио предлог Радне групе за поступање по пристиглим представкама. 

Трећа тачка дневног реда – Разно

Председница је обавестила да је, како је на 20. седници Одбора и најављено, одржана седница Одбора за рад, мировински сустав и социјално партнерство Хрватског сабора, 12. маја 2015. године у Загребу, а седници су присуствовале председница и секретар Одбора. Најавила је да ће у склопу наставка сарадње с Игманском иницијативом, наредни домаћин скупу на тему „Слобода кретања радне снаге између земаља Дејтонског споразума уз коришћење искустава нордијског модела сарадње“, највероватније бити Одбор, који треба да се одржи у новембру ове године, што ће благовремено бити подробније договорено. 
Рекла је да ће већ на наредној седници предложити да Одбор Министарству за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, упути иницијативу за покретање поступка потписивања споразума између Републике Србије и Републике Црне Горе о радном ангажовању држављана ових република у сезони и ван ње, по нордијском моделу сарадње.

Седница је завршена у 14, 30 часова.

     СЕКРЕТАР
  
ПРЕДСЕДНИК 

Жужана Сич Леви                                                                 

др Весна Ракоњац
