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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

НАРОДНА СКУПШТИНА

Одбор за рад, социјална питања, 

друштвену укљученост и смањење сиромаштва
17 Број: 06-2/378-15
05. октобар 2015. године

Б е о г р а д 
ЗАПИСНИК

      27. СЕДНИЦЕ ОДБОРА ЗА РАД, СОЦИЈАЛНА ПИТАЊА, 
ДРУШТВЕНУ УКЉУЧЕНОСТ И СМАЊЕЊЕ СИРОМАШТВА, 

ОДРЖАНЕ 01. ОКТОБРА 2015. ГОДИНЕ

Седница је почела у 12, 10 часова.
Седницом је председавала Весна Ракоњац, председница Одбора.
Седници су присуствовали чланови Одбора: Слободан Гвозденовић, Миланка Јевтовић Вукојичић, Љиљана Бероња, Мујо Муковић, Милена Ћорилић Миодраг Линта, Мирјана Драгаш, Муамер Бачевац, Анамарија Вичек и Шаип Камбери, као и заменици чланова: Велибор Стојковић (Александра Малетић), Братимир Васиљевић (Јелена Мијатовић) и Милан Новаковић (Александар Перановић).
Седници нису присуствовали чланови Одбора: Александар Пајовић, Александра Јерков и Благоје Брадић, као ни њихови заменици.

Седници су присуствовали и представници Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања: Ненад Иванишевић, државни секретар, Зоран Лазић, помоћник министра, Вера Божић Трефалт, директор Управе за безбедност и здравље на раду и Снежана Богдановић, шеф Одсека за рад, као и: њ. е. Мишел Сен Лот и Јадранка Милановић, УНИЦЕФ, Милош Јанковић, заменик заштитника грађана, Иван Гергинов, помоћник комесара и Јована Коњевић из Комесаријата за избеглице и миграцију, Весна Миленовић, генерални секретар Црвеног крста Србије, Давор Рако, службеник за правну заштиту избеглица у УНХЦР, Никола Ковачевић и Павле Килибарда, Београдски центар за људска права, Ивана Вукашевић, Хуманитарни центар за интеграцију и толеранцију, Ивана Стевановић и Милена Голић Ружић, Центар за права детета и Саша Стефановић, МОДС.  
На предлог председнице Одбора, усвојен је следећи 
Д н е в н и    р е д:
1. Разматрање актуелног стања у збрињавању тражилаца азила

2. Разматрање Предлога закона о условима за упућивање запослених

на привремени рад у иностранство и њиховој заштити, у начелу
3. Разматрање Предлога закона о изменама и допунама Закона о безбедности и здрављу на раду, у начелу

4. Разно.
Пре преласка на разматрање утврђеног дневног реда, без примедби су усвојени записници 25. и 26. седнице Одбора, које су одржане 21. и 24. јула 2015. године.
Прва тачка дневног реда – Разматрање актуелног стања у збрињавању тражилаца азила


Ненад Иванишевић, државни секретар, рекао је да се ситуација, у погледу ове актуелне теме, скоро драматично променила у односу на претходну седницу Одбора, на којој је о овоме било речи. У циљу што лакшег превазилажења кризе, Влада је оформила радну групу, чија се прва активност састојала у оснивању Регистрационог центра у Прешеву. Број људи у Регистрационом центру је нарастао на преко 4 000 дневно, а они у нашу земљу улазе у близини Прешева, па даље у највећем броју иду ка граници са Хрватском и после према западној Европи. Граница са Мађарском и погранична места Кањижа и Хоргош, који су били актуелни приликом одржавања претходне седнице Одбора, данас услед „затварања“ границе више уопште нису актуелни и број људи у кампу, капацитета 1 000 људи, сада смешта неколико људи укупно. Ових дана су почели појачани уласци из Бугарске кроз Босилеград. 



Нагласио је да за разлику од појединих држава, наша не организује превоз миграната кроз Србију, већ они након регистрације у поменутом центру у Прешеву, сами одлучују куда даље желе да иду. Након што искажу намеру за тражење азила, добијају потврду којом им се признаје 72 сата потпуно слободног кретања по Србији. 


Рекао је да је због доласка зиме, постојала идеја о прављењу транзитног кампа у околини Београда, међутим, од тога се одустало због тога што у Крњачи, која је непуних 20 км од центра Београда, постоји центар за азил који је у овом моменту релативно празан. Стога, нема оправданог разлога за „разбацивање“ средстава, без обзира на то што су у питању средства из донација ЕУ. Одлучено је да свим мигрантима који стигну у Београд, буде понуђен бесплатан превоз до ценра у Крњачи, где ће моћи да се склоне од зиме и одлуче куда даље желе да иду. 


Поменуо је велики састанак који ће се одржати у Луксембургу 8. октобра, ком ће присуствовати представници свих земаља ЕУ, али су сад први пут позвани и представници земаља у региону, које се налазе на „медитеранској рути“. Очекује се да ће на састанку бити донет јединствен европски став о овој актуелној ситуацији. Србија већ добија значајну помоћ на терену од организација Уједињених нација, али су већ најављене и веће донације Европског парламента, Норвешке, Јапана итд. 


Одлучено је да великих прихватних центара неће бити, из више разлога. Најпре, у центрима који примају више хиљада људи, безбедност је тешко контролисати. Осим тога, овако многобројни центри би подсећали на гета, што држава жели да избегне, тако да ће према процени могућности, постојати више мањих тачака, за сад још увек незванично – у Сомбору, Кикинди, Чоки, Суботици, Кањижи и у делу према бугарској граници, где ће се мигранти услед зимских услова и отежаног кретања, задржавати по неколико дана. 


Мигрантска рута за сад иде преко Турске и грчких острва кроз Грчку, једним делом преко Македоније у Бугарску, а другим преко Македоније право у Србију и даље према земљама западне Европе, у овом тренутку највише преко хрватске границе. Тренутно је у центру у Прешеву регистровано око 160 хиљада људи.   
У дискусији су учествовали: Милош Јанковић, Весна Ракоњац, Ненад Иванишевић, Весна Миленовић, Давор Рако, Мишел Сен Лот, Никола Ковачевић, Ивана Вукашевић и Миланка Јевтовић Вукојичић.



Милош Јанковић, заменик заштитника грађана, похвалио је то што је Одбор препознао важност ове теме, са којом није суочена само Република Србија, већ цела Европа. Међутим, кад је у питању поменута бројка од 160 хиљада лица        регистрованих у Србији, они се не могу сви сврстати у тражиоце азила. Наиме, услед одређених недостатака у нашим прописима и њиховој примени, и оним лицима која нису имала намеру да траже азил у Србији, надлежни органи су „изашли у сусрет“ издавањем потврде о исказаној намери за тражање азила, јер на тај начин легализују свој боравак овде, чиме је у извесном смислу створена погрешна слика и отуд бројка од 160 хиљада људи. 


Кад су у питању називи за ова лица, око чега има доста забуне, рекао је да би требало пратити терминологију УНХЦР, нпр. сва лица која су стигла из Сирије се сматрају избеглицама, јер су из своје земље побегли од рата, а шире гледано сви они јесу мигранти, али нису сви тражиоци азила. 



Заштитник грађана већ три године прати поступање према избеглицама и мигрантима у нашој земљи и до сад је надлежним органима упућено преко 50 препорука, у циљу отклањања недостатака. Међутим, генерални је закључак Заштитника грађана да се не може говорити о било каквом злостављању миграната на путу кроз Републику Србију до њиховог одредишта. Похваљено је то што је у одређеној мери пружана хуманитарна подршка овим лицима, а надлежни органи су успели да спроведу ову ванредну ситуацију на такав начин да не буду у великој мери повређена њихова права. 


Истакао је да је немогуће тачно предвидети колико ће људи проћи кроз Србију, што су показала и многа досадашња нетачна предвиђања, али је свакако потребно припремити се на то да ћемо вероватно бити суочени са доласком врло великог броја лица. С обзиром на то да је Србија у међународној заједници овим поводом препозната као држава која поштује људска права, не би било добро да дође нпр. до случаја смрзавања усред зиме и сличних немилих догађаја, јер би тад сви досадашњи напори пали у воду. Стога Заштитник грађана подржава напоре Владе Србије да од стране Комесаријата за избеглице и миграцију, који је и до сад подносио велики део терета, буду извршене интензивне припреме за наступајућу зиму, али и за цео наредни период, у ком је предвиђено да ће Европа наредних година примати и по милион избеглица годишње, што неће заобићи ни нас. До сад су целом процесу велики допринос дале и домаће невладине организације.


Сложио се да би изградња великих колективних центара била погрешна, пре свега у погледу недовољне контроле безбедности, а с обзиром на читаву ситуацију и на то колики је посао пред надлежним органима, Заштитник грађана ће у поступку контроле законитости и правилности пружати подршку, уз значајно учешће домаћих невладиних организација и УНХЦР који је и до сад имао активну улогу у усмеравању свих учесника у процесу ка бољем разумевању проблема.     


Председница се сложила да терминологија представља проблем и да наша законска регулатива није довољно прилагођена ситуацији, али је истакла да који год да је статус лица која пролазе кроз нашу земљу, потребно је пружити им сву негу и помоћ. Добра је идеја о унапређењу законске регулативе у овој области, јер је очигледно да ће ова ситуација трајати дуже времена. Похвалила је Београдски центар за људска права, који је допринео да се Одбор више заинтересује за ову тему и да покрене иницијативу о редовним састанцима на којима ће бити дељене актуелне информације са терена, као што је и данас случај.  


Ненад Иванишевић је рекао да је значајно то што се сарадњом свих актера – надлежних државних органа, невладиних и међународних организација постижу добри резултати, а да терминологија јесте важна у правном смислу, али на терену губи смисао. Од поменутих 160 хиљада, само око 600 особа је ушло у процес тражења азила, а претпоставка је да ће мање од 100 њих стићи до краја процедуре, с обзиром на то да највећи број жели да доспе у развијене земље Европске уније. Очекује се да ће ускоро у Грчкој почети вршење одређивања статуса земље порекла ових људи, односно тога ко је економски мигрант, а ко избеглица, чиме ће бити решена и ситуација око терминолошких недоумица, а Србија ће и у погледу овога бити део јединственог европског решења.


Весна Миленовић, генерални секретар Црвеног крста у Србији, говорила је о ангажовању ове организације у актуелној кризи, у оквиру њихових надлежности. Наиме, од 10. јуна до 29. септембра је 92 хиљаде људи у Србији примило помоћ Црвеног крста, што представља преко 60% евидентираних особа. Критеријуми за дистрибуирање хуманитарне помоћи су међународно потврђени, а примили су је сви којима је она била потребна. Било је и случајева кад људи нису желели да је приме, најчешће услед журбе да стигну тамо где желе, без задржавања у Србији. Црвени крст свој део посла обавља систематски и у координацији са Министарством за рад и Комесаријатом за избеглице. Сматрају да ће и у октобру моћи да задовоље потребе за помоћ, али се ради на обезбеђивању континуитета (у свакодневним разговорима са донаторима), поготово због зиме која је пред нама и која ће утицати на другачије услове живота. Прати се ток кретања избеглица, што омогућава да се помоћ моментално стави на располагање тамо где је најпотребнија и у сарадњи са локалним самоуправама. Добра координација између домаћих и међународних хуманитарних организација је кључна.  


Давор Рако, службеник за правну заштиту избеглица у УНХЦР, рекао је да ова организација помаже Републици Србији да прође кроз актуелну кризу, у координацији са Радном групом Владе, Комесаријатом за избеглице, Црвеним крстом и невладиним сектором. Наставиће да пружају помоћ, како финансијску, тако у погледу знања и искуства у овој области. Подржао је напоре који ће бити учињени у погледу припрема за наступајућу зиму, али је скренуо пажњу на то да би било корисно у наредном периоду изградити ефикаснији систем азила, што би додатно помогло у решавању овог проблема и допринело лакшем диференцирању избеглица од миграната. 


Мишел Сен Лот, директор Канцеларије УНИЦЕФ у Београду, рекао је да се Србија кроз досадашњу кризу представила у добром светлу. Забележено је да је од јуна наовамо свака четврта избеглица или мигрант, који пролазе кроз Србију – дете, што је више него претходних година. На основу Конвенције о правима детета, чија је Србија потписница, ова деца имају своја права, међутим, она у Србији остају кратко, најчешће не више од 72 сата. Деца за коју се тврди да су без пратње (а помиње се бројка од 7 000 деце), чак иако нису у пратњи родитеља, нису сама, односно, крећу се у групама, део су система, у шта су могли да се увере стручњаци на терену. Оваквим нетачним цифрама није добро баратати ни из угла прикупљања података. Проблем представља и исхрана ове деце, јер не би требало исти тип хране давати бебама и деци од по неколико година, што је тренутно случај и то би на основу тачних података о старосној структури деце требало исправити. 


УНИЦЕФ сматра да би одређене ствари ипак требало побољшати. На првом месту, било би добро да прелаз код Прешева, као место уласка, добије бољу организацију, јер много људи пролази туда и број сваког дана расте, а капацитети за њихову регистрацију су недовољни и неефикасни. Осим тога, долази зима и мора се мислити о томе како обезбедити деци све што им је потребно, не само храну, већ и топлу одећу и обућу. Као што је већ речено, потребно је обезбедити континуитет и побољшати координацију између свих учесника у пружању помоћи, а појављује се и све већи број домаћих неваладиних организација које желе да помогну. Битно је и не заборавити домаће угрожено становништво и постарати се да новац који је опредељен за њих, до њих и стигне, а за избеглице и мигранте обезбедити додатна средства. Као што је такође речено, ову ситуацију би требало искористити као могућност да се систем азила побољша, јер су ово прва масовна кретања људи још од Другог светског рата. 


 Никола Ковачевић из Београдског центра за људска права, рекао је да је Одбор показао велику одговорност и озбиљност тиме што је прихватио да се о овој теми воде разговори на седницама и додао да кад би се и поједини други одбори укључили, већем броју народних посланика би постало јасно о чему је реч и на који начин је могуће ова питања решити. Терминологија је важна, као и њено исправно коришћење од стране надлежних органа, јер кад се ствари називају правим именом, јавност се лакше сензибилише, боље разуме људе којима је неопходна помоћ и теже се ствара нетрпељивост. 


Такође се осврнуо на законску регулативу у овој области и рекао да би било добро кад би домаће законодавство било измењено тако да препозна лице које има потребу за међународном заштитом, односно избеглицу, али које не жели да тражи азил код нас, јер би се на овај начин створили бољи услови за њихов боравак овде и за дуже легализовање боравка од садашњих 72 сата, чиме би се смањио број људи на улицама, јер би онима који не желе да се склоне у колективне центре, а који имају средстава нпр. за одлазак у хотел, то било омогућено. Овим би се истовремено систем азила учино ефикаснијим, а делотворнији систем азила је пожељан и у смислу европских интеграција и као један од предуслова за поглавља 23 и 24. 



Рекао је да се Србија добро показала у досадашњој кризи, између осталог и због тога што овде нема масовних колективних кампова и сматра да тако треба и да остане, јер смештање у камп док траје процедура селекције, подразумева  лишење слободе противно вољи тих људи. Напротив, треба као и до сад да постоји потпуна слобода кретања и да Србија задржи добар имиџ.


Ивана Вукашевић из Хуманитарног центра за интеграцију и толеранцију, представила је активности ове организације у погледу пружања хуманитарне помоћи у претходном периоду и рекла да је ситуација пуна изазова и да се мења из часа у час. Имају доста људи на терену и прате све промене које се дешавају, труде се и да буду нека врста везе између избеглица и локалних институција, а обезбедили су и преводиоце за фарси и арапски. Санитарни аспект је такође важан, па су и у том смислу обезбедили помоћ. 



Похвалила је Општу болницу у Суботици која је овог лета, и поред много редовног посла, излазила у сусрет избеглицама и пружала медицинску помоћ свим лицима, без обзира на то да ли су имала неопходне папире. 



Апеловала је на надлежне да се покрене установљавање јасне процедуре за реаговање свих актера у одређеним ситуацијама. Нпр. на терену је уочено да запослени у многим центрима за социјални рад не знају како треба да поступе када полиција у центар доведе страног малолетника без пратње. Такође, још увек није законски регулисано финансирање центара за социјални рад у погледу пружања помоћи страним малолетницима без пратње, тако да би требало озбиљно радити на њиховом оснаживању. 


Скренула је пажњу на драстичан пораст броја жена и деце, што се разликује од раније ситуације кад су углавном мушкарци сами путовали. Има и доста трудних или тек порођених жена, којима је у сваком тренутку неопходна хуманитарна помоћ. 


Миланка Јевтовић Вукојичић је рекла да је министар за рад, у августу ове године, упутио допис свим центрима за социјални рад у Србији, као органу старатељства. Допис садржи тачне кораке које је потребно предузети у ситуацији кад дођу у контакт са страним малолетником без пратње. У том смислу центри за социјални рад представљају важну карику у процесу, поготово кад је у питању правна заштита ове деце. 



Председница је захвалила свима присутнима и рекла да је ситуација таква да диктира чешће сусрете, па је предложила да се у наредном периоду, у овом саставу, одржавају седнице Одбора сваких месец дана, на којима ће присутни бити информисани о актуелним дешавањима у кризи.     
Друга тачка дневног реда – Разматрање Предлога закона о условима за упућивање запослених на привремени рад у иностранство и њиховој заштити, у начелу
Зоран Лазић, помоћник министра, рекао је да је постојећи закон донет 1998. године, па је постојала потреба за доношење потпуно новог закона, што због терминолошких несагласности са нашим садашњим уређењем и стањем у друштву, тако и суштински. Наиме, након неколико несрећа које су се десиле нашим запосленима на раду у иностранству, било је неопходно на другачији начин сагледати одређене одредбе закона. Најпре, поставило се питање због чега се не зна тачан број наших запослених у иностранству, као и колико је наших фирми које по различитим основама обављају послове у иностранству. Извршена је анализа тренутног стања и разлога због којих се послодавци не јављају Министарству кад упућују своје запослене на рад у иностранство (иако по актуелном закону имају ту обавезу). Новим законом ће запосленима на раду у иностранству бити обезбеђена апсолутна заштита, а послодавци ће бити у обавези да попуњавају одређене обрасце и биће смањена неопходна документација. Послодавац ће морати да изврши општу и детаљну припрему запосленог, а мораће да одреди и по једно лице за контакт у сваком месту рада, ком ће запослени моћи да се обрати, а истовремено ће државни органи путем контакта са тим лицима, имати прегледнију слику о нашим грађанима који раде у иностранству. 
Одбор је једногласно (10 гласова за),  одлучио да предложи Народној скупштини да прихвати Предлог закона о условима за упућивање запослених на привремени рад у иностранство и њиховој заштити у начелу, који је поднела Влада Републике Србије. 

За известиоца Одбора на седници Народне скупштине, одређена је др Весна Ракоњац, председник Одбора.
Трећа тачка дневног реда – Разматрање Предлога закона о изменама и допунама Закона о безбедности и здрављу на раду, у начелу
Вера Божић Трефалт, директор Управе за безбедност и здравље на раду, рекла је да су три разлога за измене и допуне овог закона. Најпре, неопходно је даље усклађивање са захтевима директива ЕУ, затим, усклађивање овог закона са другим прописима који су у блиској вези, а трећи разлог је преиспитивање оних одредаба у Закону које су изазвале одређене проблеме у примени. Мере безбедности и здравља на раду се не односе на специфичне активности војске и полиције. Било је неопходно детаљније истаћи принцип превенције и створен је правни основ за транспоновање других директива које се ондосе на безбедност и здравље на раду, пре свега кад су у питању запослене жене за време трудноће. Такође, после 10 година постојања Закона, дошло је време да се размотри питање компетенција лица за безбедност и здравље на раду, поготово оних која се тиме баве у ризичним делатностима. Још једна измена се односи на побољшање услова представника запослених, односно, на бољи рад одбора за безбедност и здравље на раду. 
Питање које је представљало проблем јесте издавање лиценци за обављање ових послова, тако да су пооштрени услови за правна лица и предузетнике који њима желе да се баве. 

Уз Предлог закона, дата је анализа ефеката, али је урађена и студија случаја како би се видело колико ће ове новине коштати послодавце. Сматрају да ће Предлог закона допринети бољем уређењу ове области, него што је до сад био случај и да ће донекле број повреда на раду бити смањен. 

У дискусији су учествовале Весна Ракоњац и Вера Божић Трефалт.

На питање Весне Ракоњац на који начин су изузети полиција и војска из закона, В. Б. Трефалт је објаснила да су мере из закона недовољне кад су у питању активности полиције и војске, с обзиром на то да су они свакодневно у непосредној опасности по живот, због специфичности посла. 
Одбор је једногласно (10 гласова за),  одлучио да предложи Народној скупштини да прихвати Предлог закона о изменама и допунама Закона о безбедности и здрављу на раду у начелу, који је поднела Влада Републике Србије. 

За известиоца Одбора на седници Народне скупштине, одређена је др Весна Ракоњац, председник Одбора.  
Четврта тачка дневног реда – Разно
Председница је предложила организовање јавног слушања на тему «Национални оквир квалификација – повезивање образовања и тржишта рада у Србији», заједно са Одбором за образовање, науку, технолошки развој и информатичко друштво. 

Рекла је да тема актеулна и да ће учесници јавног слушања бити у прилици да добију мноштво корисних информација. Предложила је да датум одржавања буде 13. октобар 2015. године, са почетком у 10, 00 часова, у Малој сали Дома Народне скупштине.  
Одбор је једногласно (10 гласова за) донео одлуку о одржавању јавног слушања на тему «Национални оквир квалификација – повезивање образовања и тржишта рада у Србији». 

Председница је обавестила чланове Одбора да је на студијско путовање у Холандију, упућен члан Одбора др Александар Перановћ, од 28. септембра до 01. октобра 2015. године, у организацији Хелсиншког одбора за људска права. Тема је «Положај форензичких пацијената и реформе затворског система», а у оквиру пројекта «Реформа затворског ситема и форензичке психијатрије». 

Обавестила је чланове Одбора да јој је у својству председнице Одбора, упућен позив да у својству посматрача присутвује састанку председника одбора за рад земаља ЕУ. Састанак се традицонално одржава у земљи која тренутно председава Саветом Европске уније, што је овог пута Луксембург, а одржаће се 18. и 19. октобра 2015. године. Поред председнице, састанку ће присутвовати и секретар Обдора.

Председница је обавестила чланове да је два дана раније, примила делегацију представника војних пензионера, поводом ускраћивања права на повишицу од 11, 06% од јануара 2008. године. Сматра да постоји добар основ за скоро решавање овог проблема, с обзиром на то да предстоји доношење закона о јавном дугу, па ће по моделу старе девизне штедње и ова неправда која је нанета војним пензионерима, у наредном периоду бити исправљена.   
Седница је завршена у 14, 00 часова.

     СЕКРЕТАР
  
ПРЕДСЕДНИК 

Жужана Сич Леви                                                                 

др Весна Ракоњац
