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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

НАРОДНА СКУПШТИНА

Одбор за рад, социјална питања, 

друштвену укљученост и смањење сиромаштва
17 Број: 06-2/200-14
11. август 2014. године

Б е о г р а д

ЗАПИСНИК

      СЕДМЕ СЕДНИЦЕ ОДБОРА ЗА РАД, СОЦИЈАЛНА ПИТАЊА, 
ДРУШТВЕНУ УКЉУЧЕНОСТ И СМАЊЕЊЕ СИРОМАШТВА, 

ОДРЖАНЕ 16. ЈУЛА 2014. ГОДИНЕ

Седница је почела у 18, 00 часова.
Седницом је председавала Весна Ракоњац, председница Одбора.
Седници су присуствовали чланови Одбора: Слободан Гвозденовић, Миланка Јевтовић Вукојичић, Александра Малетић, Мујо Муковић, Александар Пајовић, Александар Перановић, Миодраг Линта, Мирјана Драгаш, Милан Петрић, Милена Ћорилић, Благоје Брадић и Анамарија Вичек, као и заменици чланова: Братимир Васиљевић (Јелена Мијатовић), Небојша Петровић (Љиљана Бероња), и Бранко Ђуровић (Муамер Бачевац).
Седници није присуствовао Шаип Камбери, члан Одбора, као ни његов заменик.
Седници су присуствовали народни посланици: Мидораг Николић и Зоран Живковић.
Седници су присуствовали представници Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања: Зоран Милошевић и Зоран Лазић, помоћници министра и Снежана Богдановић, руководилац групе. 
На предлог председнице Одбора, усвојен је следећи
Д н е в н и    р е д
1. Разматрање Предлога закона о изменама и допунама Закона о раду, у појединостима
2. Разматрање Предлога закона о изменама и допунама Закона о пензијском и инвалидском осигурању, у појединостима.
Прва тачка дневног реда – Разматрање Предлога закона о изменама и допунама Закона о раду, у појединостима
Пре преласка на расправу у појединостима, председница је подсетила да је мишљење Министарства о амандманима на овај предлог закона, достављено свим члановима Одбора.           
У расправи су учествовали: Зоран Живковић, Зоран Лазић, Милан Петрић, Благоје Брадић, Весна Ракоњац, Мирјана Драгаш, Миланка Јевтовић Вукојичић, Александар Перановић, Миодраг Николић, Небојша Петровић, Миодраг Линта и Бранко Ђуровић.
Зоран Живковић је поводом свог амандмана на члан 2. Предлога закона затражио објашњење о томе на који начин ће предложене измене и допуне члана 3. Закона допринети повећању запослености, смањењу рада на црно и унапређењу пољопривреде.

Зоран Лазић је објаснио да је чланом 3. Закона о раду, у циљу побољшања социјалног дијалога и колективног преговарања, предвиђена важна ставка која се односи на немогућност доношења правилника о раду од стране послодавца уколико он не прихвати захтев синдиката за приступање колективном преговарању. Стога је став предлагача да овај амандман не треба да буде прихваћен. 

Зоран Живковић се сагласио са давањем већег значаја репрезентативним синдикатима, али мишљења је да то ни на који начин неће утицати на повећање броја запослених. Осим тога, истакао је да и уопште, а и за саме послодавце, проблем представља то што није јасно који су синдикати репрезентативни. Због свега наведеног сматра да предложено решење није добро. 
Милан Петрић је поводом свог амандмана на члан 2. изнео мишљење да би право на информисање требало да имају сви синдикати, без обзира на репрезентативност. 

Зоран Лазић је објаснио да је у питању ситуација кад су преговори између послодавца и репрезентативног синдиката у току, након чега је послодавац дужан да свом саговорнику достави информацију о томе о чему је било речи. Додао је да је послодавац дужан да на огласној табли објављује све акте од значаја за запослене, који су на тај начин доступни свима. 

Благоје Брадић је поводом амандмана на члан 2. рекао да нема разлога да рок за достављање правилника о раду репрезентативном синдикату буде 7 дана, уместо наредног дана од дана његовог доношења. 

Зоран Лазић је објаснио да је предложено решење адекватније, с обзиром на то да се правилник, као и сваки општи акт, објављује и ступа на снагу по истеку 8 дана од дана објављивања. Иначе, предложено решење је до 7 дана, што значи да он може бити достављен и првог дана. 
Зоран Живковић је поводом амандмана на члан 3. поставио питање због чега се бришу речи „заштита живота“.

Зоран Лазић је одговорио да је у питању терминолошко усклађивање са Законом о безбедности и здрављу на раду. 

Поводом амандмана на члан 3. групе посланика ЗЗС, који се односи на дојење деце запослених мајки, Зоран Лазић је рекао да су права запослених мајки које доје децу већ регулисана другим одредбама овог закона, чиме су оне и њихова права у потпуности заштићени. 
У вези с амандманом Милана Петрића на члан 6, Зоран Лазић је истакао да не треба обавезивати послодавца да актом утврђује број извршилаца, јер би то захтевало често мењање правилника о унутрашњој организацији и систематизацији радних места. Такође, не стоје разлози наведени у амандману да послодавац може запосленом да да отказ без образложења, с обзиром на то да су законом тачно предвиђени разлози за отказ.  
Поводом амандмана групе посланика ЗЗС на члан 6, Зоран Лазић је рекао да га не треба прихватити због тога што се поступак доношења општих аката јавних предузећа уређује посебним законом, док послови са непуним радним временом могу бити предмет правилника и без посебног уређивања законом.

Поводом амандмана групе посланика ЗЗС на члан 9, Зоран Лазић је истакао да амандман није прихваћен због тога што се елементи из става 1. тач. 11-13) овог члана, уколико су наведени у колектвином уговору, не морају наћи и у  уговору о раду, јер се тиме смањује администрирање. 
Благоје Брадић је тим поводом истакао да је управо ако дође до измена у колективном уговору, неопходно радити анексе уговора, како послодавац не би био у прилици да било шта ради без обавештавања запосленог на ког се та измена односи. 
Поводом амандмана Зорана Живковића на члан 10, Зоран Лазић је рекао да амандман није прихваћен због тога што је обавеза послодавца да копију уговора о раду чува на месту на ком запослени ради, без обзира на то где је седиште фирме. 

У вези с амандманом групе посланика ЗЗС на члан 37, Зоран Лазић је објаснио да годишњи одмор представља једно од основних права запослених, тако да интенција предложеног решења јесте да запослени свој годишњи одмор заиста искористи, а не да – као што је до сад бивао случај – послодавац исплати запосленом накнаду штете, док му коришћење годишњег одмора бива ускраћено. 
Зоран Лазић је објаснио разлог због ког је Влада прихватила амандман Драгана Тодоровића на члан 78. Предлога закона. Наиме, истакао је да се ради о побољшању предложеног решења, јер на прецизнији начин говори о року који послодавац даје запосленом да своје понашање на послу и рад усклади са потребама послодавца и радног места. 
Председница Одбора је прочитала предлог амандмана Одбора на члан 47. који су чланови Одбора прихватили већином гласова (13 за, 1 против, 1 није гласао), а прихваћен је и од стране предлагача закона.
Потом је Одбор размотрио амандмане поднете на Предлог закона о изменама и допунама Закона о раду и Народној скупштини подноси
И З В Е Ш Т А Ј


Одбор је, у складу са чланом 164. став 1. Пословника Народне скупштине, размотрио амандмане које су на Предлог закона о изменама и допунама Закона о раду, поднели народни посланици: Олгица Батић, Зоран Живковић, Весна Мартиновић, Милан Петрић, Марко Ђуришић, проф. др Јанко Веселиновић, Слободан Хомен, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић Кораћ, Снежана Маловић, др Нинослав Стојадиновић, Горан Богдановић, др Благоје Брадић, Мирко Чикириз, Миодраг Николић, Наташа Вучковић, Драгољуб Мићуновић, Весна Марјановић, Гордана Чомић, Дејан Николић, Борислав Стефановић, проф. др Владимир Маринковић, Милена Бићанин, др Милорад Мијатовић, Ненад Чанак, Бојан Костреш, Олена Папуга, Нада Лазић, Ђорђе Стојшић, Дејан Чапо, Сабина Даздаревић, Енис Имамовић, др Сулејман Угљанин, проф. др Душан Милисављевић, Драган Тодоровић и Горан Ћирић. 

I


Одбор је одлучио већином гласова да предложи Народној скупштини да прихвати следеће амандмане:


- на члан 17, који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, проф. др Јанко Веселиновић, Слободан Хомен, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић Кораћ, Снежана Маловић, др Нинослав Стојадиновић, Горан Богдановић и др Благоје Брадић (14 за, 1 није гласао);


- на члан 78, који је поднео народни посланик Драган Тодоровић (11 за, 1 против, 3 није гласало).

II


Одбор је одлучио већином гласова да предложи Народној скупштини да одбије следеће амандмане:


- на члан 1, који је поднела народна посланица Олгица Батић (1 за, 10 против, 1 уздржан);


- на члан 2, који је поднео народни посланик Зоран Живковић (2 за, 10 против, 3 није гласало);


- на члан 2. став 2, који је поднела народна посланица Весна Мартиновић (1 за, 12 против, 1 уздржан);


- на члан 2. став 2, који је поднео народни посланик Милан Петрић (1 за, 11 против, 1 уздржан, 2 није гласало);


- на члан 2. став 2, који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, проф. др Јанко Веселиновић, Слободан Хомен, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић Кораћ, Снежана Маловић, др Нинослав Стојадиновић, Горан Богдановић и др Благоје Брадић (2 за, 12 против, 2 није гласало);


- на члан 2, који је поднео народни посланик Мирко Чикириз, са исправком (11 против, 5 није гласало);


- на члан 3, који је поднео народни посланик Зоран Живковић (1 за, 12 против, 3 није гласало);


- на члан 3, који је су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, проф. др Јанко Веселиновић, Слободан Хомен, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић Кораћ, Снежана Маловић, др Нинослав Стојадиновић, Горан Богдановић и др Благоје Брадић (1 за, 12 против, 1 уздржан, 2 није гласало);


- на члан 3, који је поднела народна посланица Весна Мартиновић (1 за, 13 против, 2 није гласало);


- којим се после члана 4. додаје нови члан 4а, који је поднео народни посланик Миодраг Николић (8 против, 8 није гласало);


- на члан 5, који је су заједно поднели народни посланици Наташа Вучковић, Драгољуб Мићуновић и Весна Марјановић (1 за, 12 против, 3 није гласало);


- на члан 6, који је поднео народни посланик Милан Петрић (2 за, 11 против, 1 уздржан, 2 није гласало);


- на члан 6, који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, проф. др Јанко Веселиновић, Слободан Хомен, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић Кораћ, Снежана Маловић, др Нинослав Стојадиновић, Горан Богдановић и др Благоје Брадић (2 за, 11 против, 3 није гласало);


- на члан 7, који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, проф. др Јанко Веселиновић, Слободан Хомен, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић Кораћ, Снежана Маловић, др Нинослав Стојадиновић, Горан Богдановић и др Благоје Брадић (1 за, 11 против, 4 није гласало);


- на члан 8, који је поднела народна посланица Весна Мартиновић (12 против, 4 није гласало);


- на члан 9, који је поднео народни посланик Зоран Живковић (12 против, 1 уздржан, 3 није гласало);

- на члан 9, који су заједно поднели народни посланици Гордана Чомић и Дејан Николић (1 за, 12 против, 2 није гласало);


- на члан 9, који је поднела народна посланица Весна Мартиновић (1 за, 12 против, 2 није гласало);


- на члан 9, који је поднео народни посланик Борислав Стефановић (2 за, 12 против, 1 није гласао);


- на члан 9, који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, проф. др Јанко Веселиновић, Слободан Хомен, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић Кораћ, Снежана Маловић, др Нинослав Стојадиновић, Горан Богдановић и др Благоје Брадић (3 за, 10 против, 2 није гласало);


- на члан 10, који је поднео народни посланик Зоран Живковић (12 против, 3 није гласало);


- на члан 10, који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, проф. др Јанко Веселиновић, Слободан Хомен, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић Кораћ, Снежана Маловић, др Нинослав Стојадиновић, Горан Богдановић и др Благоје Брадић (1 за, 10 против, 1 уздржан, 3 није гласало);


- на члан 10, који је поднела народна посланица Весна Мартиновић (1 за, 11 против, 3 није гласало);


- на члан 11, који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, проф. др Јанко Веселиновић, Слободан Хомен, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић Кораћ, Снежана Маловић, др Нинослав Стојадиновић, Горан Богдановић и др Благоје Брадић (1 за, 11 против, 3 није гласало);


- на члан 12, који је поднео народни посланик Борислав Стефановић (2 за, 11 против, 2 није гласало);


- на члан 12, који је поднела народна посланица Олгица Батић (11 против, 4 није гласало);


- на члан 12, који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, проф. др Јанко Веселиновић, Слободан Хомен, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић Кораћ, Снежана Маловић, др Нинослав Стојадиновић, Горан Богдановић и др Благоје Брадић (1 за, 11 против, 3 није гласало);


- на члан 12, који је поднео народни посланик Миодраг Николић (12 против, 3 није гласало);


- на члан 12, који је су заједно поднели народни посланици Наташа Вучковић, Драгољуб Мићуновић и Весна Марјановић (1 за, 11 против, 3 није гласало);


- на члан 12, који су заједно поднели народни посланици Гордана Чомић и Дејан Николић (1 за, 11 против, 3 није гласало);


- на члан 14, који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, проф. др Јанко Веселиновић, Слободан Хомен, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић Кораћ, Снежана Маловић, др Нинослав Стојадиновић, Горан Богдановић и др Благоје Брадић (1 за, 11 против, 3 није гласало);


- на члан 16, који су заједно поднели народни посланици Гордана Чомић и Дејан Николић (1 за, 12 против, 2 није гласало);


- на члан 17, који је поднео народни посланик Милан Петрић (1 за, 12 против, 3 није гласало);


- на члан 20, који су заједно поднели народни посланици проф. др Владимир Маринковић, Милена Бићанин и др Милорад Мијатовић (2 за, 11 против, 1 уздржан, 1 није гласао);


- на члан 20, који је поднела народна посланица Олгица Батић (13 против, 2 није гласало);


- на члан 20, који је поднео народни посланик Милан Петрић (2 за, 12 против, 1 није гласао);


- на члан 20, који су заједно поднели народни посланици Ненад Чанак, Бојан Костреш, Олена Папуга, Нада Лазић, Ђорђе Стојшић и Дејан Чапо (12 за, 3 против);


- на члан 20, који су заједно поднели народни посланици Гордана Чомић и Дејан Николић (1 за, 13 против, 1 није гласао);


- на члан 20, који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, проф. др Јанко Веселиновић, Слободан Хомен, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић Кораћ, Снежана Маловић, др Нинослав Стојадиновић, Горан Богдановић и др Благоје Брадић (2 за, 13 против);


- на члан 20, који је поднео народни посланик Борислав Стефановић (2 за, 13 против);

- на члан 21, који је поднела народна посланица Олгица Батић (1 за, 12 против, 2 није гласало);


- на члан 22, који је су заједно поднели народни посланици Наташа Вучковић, Драгољуб Мићуновић и Весна Марјановић (1 за, 12 против, 2 није гласало);


- на члан 24, који је поднео народни посланик Зоран Живковић (11 против, 4 није гласало);


- на члан 24, који је поднео народни посланик Борислав Стефановић, са исправком (2 за, 13 против);


- на члан 24, који су заједно поднели народни посланици Гордана Чомић и Дејан Николић (2 за, 13 против);


- на члан 25, који је поднео народни посланик Зоран Живковић (13 против, 2 није гласало);


- на члан 25, који је поднео народни посланик Борислав Стефановић (2 за, 12 против, 1 није гласао);


- на члан 28, који су у истоветном тексту поднели народни посланици Зоран Живковић (13 против, 2 није гласало) и Борислав Стефановић (2 за, 13 против);


- на члан 30, који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, проф. др Јанко Веселиновић, Слободан Хомен, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић Кораћ, Снежана Маловић, др Нинослав Стојадиновић, Горан Богдановић и др Благоје Брадић (2 за, 11 против, 1 уздржан, 1 није гласао);


- на члан 32, који је поднео народни посланик Борислав Стефановић (2 за, 13 против);


- на члан 32, који су заједно поднели народни посланици Сабина Даздаревић, Енис Имамовић и др Сулејман Угљанин (12 против, 3 није гласало);


- на члан 33, који је поднео народни посланик Борислав Стефановић (2 за, 13 против);


- на члан 34, који је поднео народни посланик Борислав Стефановић (2 за, 13 против);


- на члан 35, који је поднео народни посланик Борислав Стефановић (2 за, 11 против, 2 није гласало);


- на члан 35, који је поднео народни посланик Миодраг Николић (11 против, 4 није гласало);


- на члан 36, који је поднео народни посланик Борислав Стефановић (2 за, 13 против);


- на члан 37, који су у истоветном тексту поднели народни посланици Зоран Живковић (2 за, 13 против) и Борислав Стефановић (13 против, 2 није гласало);


- на члан 37, који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, проф. др Јанко Веселиновић, Слободан Хомен, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић Кораћ, Снежана Маловић, др Нинослав Стојадиновић, Горан Богдановић и др Благоје Брадић (2 за, 12 против, 1 уздржан);


- на члан 37, који је поднела народна посланица Весна Мартиновић (1 за, 13 против, 1 није гласао);


- на члан 37, који су заједно поднели народни посланици Сабина Даздаревић, Енис Имамовић и др Сулејман Угљанин (11 против, 4 није гласало);



- на члан 37, који је поднео народни посланик Борислав Стефановић (1 за, 12 против, 2 није гласало);


- на члан 38, који су заједно поднели народни посланици др Сулејман Угљанин, Сабина Даздаревић и Енис Имамовић (11 против, 4 није гласало);



- на члан 38, који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, проф. др Јанко Веселиновић, Слободан Хомен, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић Кораћ, Снежана Маловић, др Нинослав Стојадиновић, Горан Богдановић и др Благоје Брадић (1 за, 11 против, 3 није гласало);


- на члан 39, који је поднео народни посланик Зоран Живковић (12 против, 3 није гласало);


- на члан 39, који је су заједно поднели народни посланици Наташа Вучковић, Драгољуб Мићуновић и Весна Марјановић (1 за, 12 против, 2 није гласало);


- на члан 39, који је поднела народна посланица Весна Мартиновић (1 за, 13 против, 1 није гласао);


- на члан 41, који су заједно поднели народни посланици Гордана Чомић и Дејан Николић (1 за, 13 против, 1 није гласао);


- којим се после члана 41. додаје нови члан 41а, који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, проф. др Јанко Веселиновић, Слободан Хомен, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић Кораћ, Снежана Маловић, др Нинослав Стојадиновић, Горан Богдановић и др Благоје Брадић (1 за, 12 против, 2 није гласало);


- на члан 42, који је поднео народни посланик Зоран Живковић (1 за, 11 против, 3 није гласало);


- на члан 42, који је поднела народна посланица Весна Мартиновић (1 за, 13 против, 1 није гласао);


- на члан 43, који су заједно поднели народни посланици Сабина Даздаревић, Енис Имамовић и др Сулејман Угљанин (12 против, 3 није гласало);


- на члан 43, који су у истоветном тексту поднели народни посланици проф. др Душан Милисављевић (2 за, 12 против, 1 није гласао)  и заједно Ненад Чанак, Бојан Костреш, Олена Папуга, Нада Лазић, Ђорђе Стојшић и Дејан Чапо (13 против, 2 није гласало);

- на члан 44, који су у истоветном тексту поднели народни посланици проф. др Душан Милисављевић (2 за, 13 против), Борислав Стефановић (2 за, 13 против), заједно Ненад Чанак, Бојан Костреш, Олена Папуга, Нада Лазић, Ђорђе Стојшић и Дејан Чапо (1 за, 10 против, 4 није гласало), заједно Гордана Чомић и Дејан Николић (2 за, 12 против, 1 није гласао) и заједно др Сулејман Угљанин, Сабина Даздаревић и Енис Имамовић (11 против, 4 није гласало);


- на члан 44, који је поднео народни посланик Милан Петрић (2 за, 11 против, 2 није гласало);


- на члан 45, који су заједно поднели народни посланици Ненад Чанак, Бојан Костреш, Олена Папуга, Нада Лазић, Ђорђе Стојшић и Дејан Чапо (11 против, 4 није гласало);


- на члан 47, који су у истоветном тексту поднели народни посланици Зоран Живковић (11 против, 4 није гласало), Весна Мартиновић (1 за, 11 против, 3 није гласало) и заједно др Сулејман Угљанин, Сабина Даздаревић и Енис Имамовић (10 против, 5 није гласало);


- на члан 47, који је поднео народни посланик Борислав Стефановић, са исправком (1 за, 11 против, 3 није гласало);


- на члан 47, који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, проф. др Јанко Веселиновић, Слободан Хомен, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић Кораћ, Снежана Маловић, др Нинослав Стојадиновић, Горан Богдановић и др Благоје Брадић (2 за, 11 против, 2 није гласало);


- на члан 47, који је поднео народни посланик Драган Тодоровић, са исправком (11 против, 4 није гласало);


- на члан 48, који су заједно поднели народни посланици Ненад Чанак, Бојан Костреш, Олена Папуга, Нада Лазић, Ђорђе Стојшић и Дејан Чапо (1 за, 12 против, 2 није гласало);


- на члан 48, који је поднео народни посланик Милан Петрић (1 за, 11 против, 2 није гласало);


- на члан 49, који су заједно поднели народни посланици проф. др Владимир Маринковић, Милена Бићанин и др Милорад Мијатовић (1 за, 9 против, 4 ије гласало);


- на члан 49, који су заједно поднели народни посланици Гордана Чомић и Дејан Николић (1 за 12 против, 2 није гласало);


- на члан 50, који су заједно поднели народни посланици проф. др Владимир Маринковић, Милена Бићанин и др Милорад Мијатовић (1 за, 10 против, 4 није гласало);


- на члан 51, који је поднео народни посланик Борислав Стефановић (1 за, 12 против, 2 није гласало);


- на члан 51, који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, проф. др Јанко Веселиновић, Слободан Хомен, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић Кораћ, Снежана Маловић, др Нинослав Стојадиновић, Горан Богдановић и др Благоје Брадић (2 за, 10 против, 3 није гласало);


- на члан 52, који је поднео народни посланик Борислав Стефановић (1 за, 11 против, 3 није гласало);


- на члан 52, који је поднео народни посланик Милан Петрић (2 за, 9 против, 4 није гласало);


- на члан 52, који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, проф. др Јанко Веселиновић, Слободан Хомен, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић Кораћ, Снежана Маловић, др Нинослав Стојадиновић, Горан Богдановић и др Благоје Брадић (2 за, 9 против, 4 није гласало);



- на члан 53, који је поднео народни посланик Борислав Стефановић (1 за, 10 против, 4 није гласало);


- на члан 54, који су заједно поднели народни посланици Сабина Даздаревић, Енис Имамовић и др Сулејман Угљанин (12 против, 3 није гласало);


- на члан 54, који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, проф. др Јанко Веселиновић, Слободан Хомен, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић Кораћ, Снежана Маловић, др Нинослав Стојадиновић, Горан Богдановић и др Благоје Брадић (2 за, 11 против, 2 није гласало);


- на члан 56, који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, проф. др Јанко Веселиновић, Слободан Хомен, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић Кораћ, Снежана Маловић, др Нинослав Стојадиновић, Горан Богдановић и др Благоје Брадић (2 за, 11 против, 1 није гласао);


- на члан 56, који су заједно поднели народни посланици Ненад Чанак, Бојан Костреш, Олена Папуга, Нада Лазић, Ђорђе Стојшић и Дејан Чапо (13 против, 2 није гласало);


- на члан 63, који је поднео народни посланик Борислав Стефановић (13 против, 2 није гласало);


- на члан 65, који је поднео народни посланик Зоран Живковић (13 против, 2 није гласало);


- на члан 65, који је поднео народни посланик Миодраг Николић (13 против, 2 није гласало);


- на члан 65, који је поднео народни посланик Борислав Стефановић (1 за, 13 против, 1 није гласао);


- на члан 65, који је поднео народни посланик Милан Петрић (2 за, 11 против, 2 није гласало);


- на члан 65, који су у истоветном тексту поднели народни посланици Весна Мартиновић (1 за, 12 против, 2 није гласало) и заједно Марко Ђуришић, проф. др Јанко Веселиновић, Слободан Хомен, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић Кораћ, Снежана Маловић, др Нинослав Стојадиновић, Горан Богдановић и др Благоје Брадић (2 за, 12 против, 1 није гласао);


- на члан 66, који је поднео народни посланик Милан Петрић (1 за, 11 против, 3 није гласало);


- на члан 68, који је поднео народни посланик Борислав Стефановић (2 за, 11 против, 2 није гласало);


- на члан 69, који је поднео народни посланик Борислав Стефановић (1 за, 12 против, 2 није гласало);


- на члан 70, који су заједно поднели народни посланици Сабина Даздаревић, Енис Имамовић и др Сулејман Угљанин (10 против, 5 није гласало);


- на члан 72, који је поднео народни посланик Зоран Живковић (12 против, 3 није гласало);


- на члан 72, који је поднела народна посланица Олгица Батић (11 против, 4 није гласало);


- на члан 72, који је поднео народни посланик Борислав Стефановић (2 за, 11 против, 2 није гласало);


- на члан 72, који је поднео народни посланик Милан Петрић (2 за, 11 против, 2 није гласало);

 
- на члан 73, који су у истоветном тексту поднели народни посланици Зоран Живковић (10 против, 5 није гласало), Борислав Стефановић (1 за, 12 против, 2 није гласало),  заједно Марко Ђуришић, проф. др Јанко Веселиновић, Слободан Хомен, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић Кораћ, Снежана Маловић, др Нинослав Стојадиновић, Горан Богдановић и др Благоје Брадић (2 за, 9 против, 4 није гласало), заједно Наташа Вучковић, Драгољуб Мићуновић и Весна Марјановић (1 за, 12 против, 2 није гласало) и заједно др Сулејман Угљанин, Сабина Даздаревић и Енис Имамовић (12 против, 3 није гласало);


- на члан 74, који је поднео народни посланик Борислав Стефановић (1 за, 10 против, 4 није гласало);


- на члан 75, који су у истоветном тексту поднели народни посланици Зоран Живковић (10 против, 5 није гласало) и Борислав Стефановић (1 за, 11 против, 3 није гласало);


- на члан 75, који је поднео народни посланик Миодраг Николић (12 против, 3 није гласало);


- на члан 75, који су заједно поднели народни посланици Гордана Чомић и Дејан Николић (2 за, 10 против, 3 није гласало);


- на члан 76, који је поднео народни посланик Милан Петрић (2 за, 11 против, 2 није гласало);


- на члан 79, који су у истоветном тексту поднели народни посланици Зоран Живковић (11 против, 4 није гласало) и Борислав Стефановић (2 за, 9 против, 4 није гласало);


- на члан 80, који је поднео народни посланик Борислав Стефановић (1 за, 9 против, 5 није гласало);


- на члан 80, који су заједно поднели народни посланици проф. др Владимир Маринковић, Милена Бићанин и др Милорад Мијатовић (1 за, 8 против, 1 уздржан, 5 није гласало);


- на члан 81, који је поднео народни посланик Борислав Стефановић (1 за, 9 против, 5 није гласало);


- на члан 81, који су у истоветном тексту поднели народни посланици Милан Петрић (2 за, 9 против, 4 није гласало) и заједно Марко Ђуришић, проф. др Јанко Веселиновић, Слободан Хомен, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић Кораћ, Снежана Маловић, др Нинослав Стојадиновић, Горан Богдановић и др Благоје Брадић (2 за, 9 против, 1 уздржан, 3 није  гласало);


- на члан 82, који су у истоветном тексту поднели народни посланици Зоран Живковић (12 против, 3 није гласало), Весна Мартиновић (1 за, 11 против, 3 није гласало), заједно Марко Ђуришић, проф. др Јанко Веселиновић, Слободан Хомен, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић Кораћ, Снежана Маловић, др Нинослав Стојадиновић, Горан Богдановић и др Благоје Брадић (2 за, 10 против, 3 није гласало) и заједно др Сулејман Угљанин, Сабина Даздаревић и Енис Имамовић (11 против, 4 није гласало);


- на члан 82, који су заједно поднели народни посланици Ненад Чанак, Бојан Костреш, Олена Папуга, Нада Лазић, Ђорђе Стојшић и Дејан Чапо (1 за, 11 против, 3 није гласало);


- на члан 82, који су у истоветном тексту поднели народни посланици Олгица Батић (12 против, 3 није гласало) и Борислав Стефановић (2 за, 12 против, 1 није гласао);


- на члан 82, који је поднео народни посланик Милан Петрић (1 за, 12 против, 3 није гласало);


- на члан 83, који је поднео народни посланик Борислав Стефановић (2 за, 12 против, 1 није гласао);


- на члан 84, који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, проф. др Јанко Веселиновић, Слободан Хомен, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић Кораћ, Снежана Маловић, др Нинослав Стојадиновић, Горан Богдановић и др Благоје Брадић (1 за, 12 против, 3 није гласало);


- на члан 85, који је поднео народни посланик Зоран Живковић (12 против, 3 није гласало);


- на члан 86, који је поднео народни посланик Борислав Стефановић (1 за, 13 против, 1 није гласао);


- на члан 86, који су заједно поднели народни посланици Сабина Даздаревић, Енис Имамовић и др Сулејман Угљанин (13 против, 2 није гласало);


- на члан 86, који су заједно поднели народни посланици Ненад Чанак, Бојан Костреш, Олена Папуга, Нада Лазић, Ђорђе Стојшић и Дејан Чапо (12 против, 3 није гласало);


- на члан 86, који је поднео народни посланик Миодраг Николић (13 против, 2 није гласало);


- на члан 86, који је поднела народна посланица Весна Мартиновић (1 за, 13 против, 1 није гласао);


- на члан 88, који су у истоветном тексту поднели народни посланици Зоран Живковић (13 против, 2 није гласало), Борислав Стефановић (1 за, 13 против, 1 није гласао) и заједно Наташа Вучковић, Драгољуб Мићуновић и Весна Марјановић (2 за, 12 против, 1 није гласао);

- на члан 89, који је поднео народни посланик Зоран Живковић (11 против, 4 није гласало);

- на члан 89, који су заједно поднели народни посланици Весна Марјановић и Горан Ћирић (2 за, 13 против);


- на члан 93, који је поднео народни посланик Борислав Стефановић (2 за, 13 против);


- на члан 94, који је поднео народни посланик Борислав Стефановић (2 за, 11 против, 2 није гласало);


- на члан 95, који је поднео народни посланик Борислав Стефановић (2 за, 13 против);


- на члан 95, који је поднео народни посланик Милан Петрић (1 за, 13 против, 1 није гласао);


- на члан 96, који је поднео народни посланик Борислав Стефановић (2 за, 13 против);


- на члан 96, који је поднео народни посланик Миодраг Николић (13 против, 2 није гласало);


- на члан 97, који је поднео народни посланик Зоран Живковић (13 против, 2 није гласало);

- на члан 107, који су заједно поднели народни посланици др Сулејман Угљанин, Сабина Даздаревић и Енис Имамовић (11 против, 4 није гласало);


- на члан 109, који је поднео народни посланик Миодраг Николић (1 за, 10 против, 4 није гласало);


- на члан 117, који је поднео народни посланик Борислав Стефановић (2 за, 13 против).

III

Одбор је у складу са чланом 157, став 6. Пословника Народне скупштине, поднео амандман на члан 47. став 4. Предлога закона, који гласи:
„ Досадашњи став 2. постаје став 3.

На крају досадашњег става 3. који постаје став 4. тачка се замењује запетом и додају речи: ‚као што је увећање зараде по основу рада у сменама.’.
Досадашњи став 4. постаје став 5.”

Образложење: 
Имајући у виду да је законско увећање зараде по основу рада у сменама брисано у овом члану, а да остаје могућност да се општим актом и уговором о раду утврди увећање зараде по основу рада у сменама, сматрамо да је потребно да се изврши наведено прецизирање да рад у сменама може бити основ за увећање зараде у складу са општим актом и уговором о раду.  


За известиоца Одбора на седници Народне скупштине, одређена је др Весна Ракоњац, председник Одбора.
Друга тачка дневног реда – Разматрање Предлога закона о изменама и допунама Закона о пензијском и инвалидском осигурању, у појединостима
У расправи су учествовали: Зоран Милошевић, Благоје Брадић, Небојша Петровић, Мирјана Драгаш и Мујо Муковић.
Зоран Милошевић, помоћник министра, образложио је да се суштинска измена овог закона односи на уштеду од преко 50 хиљада евра, укидањем надзорног одбора, односно смањивањем броја чланова управног одбора са 21 на 7 чланова. 

Председница је прочитала предлог амандмана Одбора на члан 22. Предлога закона, који је предлагач закона прихватио.
Одбор је већином гласова прихватио амандман Одбора (11 за, 2 против, 1 уздржан, 1 није гласао).
Одбор је размотрио амандмане поднете на Предлог закона о изменама и допунама Закона о пензијском и инвалидском осигурању и Народној скупштини подноси

И З В Е Ш Т А Ј


Одбор је, у складу са чланом 164. став 1. Пословника Народне скупштине, размотрио амандмане које су на Предлог закона о изменама и допунама Закона о пензијском и инвалидском осигурању, поднели народни посланици: Маријан Ристичевић, Ненад Чанак, Бојан Костреш, Олена Папуга, Нада Лазић, Ђорђе Стојшић, Дејан Чапо, Весна Мартиновић, Гордана Чомић, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић Кораћ и Момо Чолаковић.

I


Одбор је одлучио већином гласова да предложи Народној скупштини да прихвати следећи амандман:

- на члан 15, који је поднео народни посланик Момо Чолаковић (9 за, 4 против, 2 није гласало).
II


Одбор је одлучио већином гласова да предложи Народној скупштини да одбије следеће амандмане:


- на члан 1, који је поднео народни посланик Маријан Ристичевић, са исправком (12 против, 3 није гласало);


- на члан 3, који су заједно поднели народни посланици Бојан Костреш, Олена Папуга, Ненад Чанак, Нада Лазић, Ђорђе Стојшић и Дејан Чапо (12 против, 3 није гласало);


- на члан 4, који је поднела народна посланица Весна Мартиновић (1 за, 13 против, 1 није гласао);


- на члан 4, који је поднела народна посланица Гордана Чомић (1 за, 13 против, 1 није гласао);


- на члан 7, који је поднео народни посланик Маријан Ристичевић, са исправком (12 против, 3 није гласало);


- на члан 9, који је поднела народна посланица Гордана Чомић (1 за, 12 против, 2 није гласало);


- на члан 11, који је су заједно поднеле народне посланице Бранка Каравидић и Биљана Хасановић Кораћ (13 против, 2 није гласало);


- на члан 11, који је поднео народни посланик Маријан Ристичевић (12 против, 3 није гласало);


- на члан 11, који је поднела народна посланица Гордана Чомић (1 за, 13 против, 1 није гласао);


- на члан 11, који су заједно поднели народни посланици Бојан Костреш, Олена Папуга, Ненад Чанак, Нада Лазић, Ђорђе Стојшић и Дејан Чапо (13 против, 2 није гласало);


- на члан 22, који је поднела народна посланица Весна Мартиновић (2 за, 12 против, 1 није гласао).
III

Одбор је у складу са чланом 157, став 6. Пословника Народне скупштине, поднео амандман на члан 22. Предлога закона, који гласи:

„Овај закон ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Србије”, а примењује се од 1. јануара 2015. године, осим одредаба чл. 14. до 17. овог закона, које се примењују од дана ступања на снагу овог закона и одредбе члана 9. овог закона, која се примењује од 1. јануара 2032. године.”
Образложење

Предложеним амандманом постиже се одмах рационализација у раду Републичког фонда за пензијско и инвалидско осигурање. Наиме, у вези са предложеним одредбама о смањењу броја чланова управног одбора Републичког фонда за пензијско и инвалидско осигурање и брисањем надзорног одбора као органа Фонда, било би нерационално да се и те одредбе примењују од 1. јануара 2015. године, те се из тог разлога предлаже да се одредбе чл. 14. до 17. Предлога закона примењују од дана ступања на снагу овог закона. 

За известиоца Одбора на седници Народне скупштине, одређена је др Весна Ракоњац, председник Одбора.
Седница је завршена у 22, 15 часова.

     СЕКРЕТАР
  ПРЕДСЕДНИК 

Жужана Сич Леви                                                                 др Весна Ракоњац
