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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

НАРОДНА СКУПШТИНА

Одбор за рад, социјална питања, 

друштвену укљученост и смањење сиромаштва
17 Број: 06-2/279-14
02. октобар 2014. године

Б е о г р а д

ЗАПИСНИК

      ОСМЕ СЕДНИЦЕ ОДБОРА ЗА РАД, СОЦИЈАЛНА ПИТАЊА, 
ДРУШТВЕНУ УКЉУЧЕНОСТ И СМАЊЕЊЕ СИРОМАШТВА, 

ОДРЖАНЕ 01. ОКТОБРА 2014. ГОДИНЕ

Седница је почела у 13, 05 часова.
Седницом је председавала Весна Ракоњац, председница Одбора.
Седници су присуствовали чланови Одбора: Слободан Гвозденовић, Јелена Мијатовић, Миланка Јевтовић Вукојичић, Александра Малетић, Мујо Муковић, Александар Пајовић, Александар Перановић, Љиљана Бероња, Миодраг Линта, Мирјана Драгаш, Милан Петрић, Милена Ћорилић, Благоје Брадић, Муамер Бачевац и Анамарија Вичек. 
Седници није присуствовао члан Одбора Шаип Камбери, као ни његов заменик.
Седници су присуствовале народне посланице: Велинка Тошић (заменик члана Одбора) и Надица Николић Танасијевић (заменик члана Одбора).
Седници су присуствовали представници Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања: Зоран Лазић, помоћник министра, Снежана Богдановић, руководилац групе и Ивана Банковић, Сектор за међународну сарадњу, као и представница Министарства грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре Татјана Јовановић, помоћница министра. 
На предлог председнице Одбора, усвојен је следећи
Д н е в н и    р е д:
1. Разматрање Предлога закона о потврђивању Конвенције Међународне организације рада број 94 о радним клаузулама јавних уговора и
2. Разно.

Пре преласка на разматрање утврђеног дневног реда, усвојени су без примедби записници шесте и седме седнице Одбора, које су одржане 14. и 16. јула 2014. године.

Прва тачка дневног реда – Разматрање Предлога закона о потврђивању Конвенције Међународне организације рада број 94 о радним клаузулама јавних уговора
Татјана Јовановић, помоћница министра грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре, истакла је да је ово министарство било један од иницијатора потврђивања Конвенције  из разлога што се она углавном односи на област која је у надлежности овог министарства. Министарство је мишљења да би потврђивање ове конвенције допринело решавању тренутног стања у путарским предузећима у Србији и побољшању услова рада, обезбеђујући радницима редовне исплате зарада, укључујући и додатке на зараду. Истакла је да се примена Конвенције односи на уговоре у којима је једна од уговорних страна јавни орган, као и на случајеве када се радови финансирају из буџетских средстава и јавних фондова. Одредбе Конвенције се односе и на подизвођаче, или на оне на које се уговор преноси. У складу са наведеним, уговори обухватају и клаузуле које радницима обезбеђују исплату зарада, одговарајуће радно време и друге услове рада који нису мање повољни од оних утврђених за подједнак рад у истој грани трговине или индустрије. Навела је да је поред личних примања, важно да су клаузулама које треба унети у уговор, обухваћени безбедност и здравље на раду, а за њихово непоштовање, Конвенција налаже предузимање извесних санкција, које између осталог обухватају обустављање примене уговора, или друге мере које ће обезбедити примену одредаба свих уговора које се односе на лична примања, безбедност и здравље на раду. Рекла је да је предлог Министарства да након потврђивања Конвенције, буде оформљена међуресорна радна група (састављена од представника овог министарства, Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Министарства финансија, као и Самосталног синдиката путара Србије и асоцијација које окупљају грађевинска предузећа), чији ће задатак бити прављење списка путарских и грађевинских предузећа у Србији, која ће бити селектована по принципу „црне и беле листе“, а на основу испуњења законских обавеза према својим запосленима и држави. На овај начин ће бити омогућено разликовање фирми које послују у складу са законом и које своје запослене плаћају на адекватан начин. Истакла је неопходност што скоријег потврђивања Конвенције, имајући у виду да је обим инвестиција сектора грађевинарства и инфраструктуре у Србији тренутно изузетно велики и подразумева ангажовање великог броја радника.   
Миланка Јевтовић Вукојичић је рекла да је више разлога због којих треба подржати потврђивање ове конвенције, најпре зато што се јавни уговори односе на јавне установе, затим, како би путарска и грађевинска предузећа радила искључиво у складу са законом, као и ради свеукупне заштите радника. Слаже се да је неопходно сачињавање поменутих листа предузећа. Такође, сматра да је потврђивање Конвенције значајно и с аспекта члана 5. Конвенције који прописује санкције према предузећима која се не придржавају уговорних обавеза. 


Одбор је већином гласова (15 за, 1 није гласао), одлучио да предложи Народној скупштини да прихвати Предлог закона о потврђивању Конвенције Међународне организације рада број 94 о радним клаузулама јавних уговора.



За известиоца Одбора на седници Народне скупштине, одређена је др Весна Ракоњац, председник Одбора.

Друга тачка дневног реда – Разно
Миланка Јевтовић Вукојичић је скренула пажњу на то да је 01. октобар Међународни дан старих, а најновији демографски подаци говоре да је  просек старости у Републици Србији 42 године. Имајући у виду овај податак, као и чињеницу да сваки шести становник Србије припада популацији старих, упутила је честитке свим старим грађанима и пожелела им да у складу са својим могућностима, треће животно доба проведу срећно и задовољно, уз адекватну подршку државе.   
Седница је завршена у 13, 20 часова.

     СЕКРЕТАР
  ПРЕДСЕДНИК 

Жужана Сич Леви                                                                 др Весна Ракоњац
