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Р Е П У Б Л И К А С Р Б И Ј А

НАРОДНА СКУПШТИНА

01 Број 06-2/393-15

3. новембар 2015. године

Б е о г р а д 
З А П И С Н И К

ДРУГЕ СЕДНИЦЕ ДРУГОГ РЕДОВНОГ ЗАСЕДАЊА 
НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ У 2015. ГОДИНИ, 

ОДРЖАНЕ 9, 13, 14, 15. И 16. ОКТОБРА И 

3. НОВЕМБРА 2015. ГОДИНЕ
Седница је почела у 10 часова и 10 минута. 
Седници је председавала Маја Гојковић, председник Народне скупштине Републике Србије. 

Председник је, на основу службене евиденције о присутности народних посланика, констатовала да седници присуствује 85 народних посланика, а применом електронског система за гласање утврђено је да су у сали присутна 132 народна посланика, односно да је присутна већина од укупног броја народних посланика и да постоје услови за рад Народне скупштине, у смислу члана 88. став 5. Пословника Народне скупштине.

Председник је обавестила да су јавили да ће одсуствовати народни посланици: Константин Арсеновић, Владимир Павићевић, Зоран Живковић, Сузана Спасојевић, Марјана Мараш, проф. др Весна Бесаровић и Бранка Бошњак. 
Према евиденцији Службе Народне скупштине, седници нису присуствовали, а нису обавестили председника о спречености, народни посланици: Душан Бајатовић, др Муамер Бачевац, др Бранислав Блажић, Братимир Васиљевић, др Слободан Гвозденовић, Младен Грујић, проф. др Славица Ђукић - Дејановић, Милан Ђурица, Александра Ђуровић, проф. др Бранко Ђуровић, Енис Имамовић, Драган Јовановић, др Радослав Јовић, Александар Јовичић, Бранка Каравидић, Драгомир Карић, Миланка Карић, Милан Кораћ, Бојан Костреш, Милан Кркобабић, Александра Малетић, Весна Марјановић, Мирјана Марјановић, Драган Марковић, Весна Мартиновић, Јелена Мијатовић, Ненад Милосављевић, Жарко Мићин, Душица Николић, Ненад Николић, Марија Обрадовић, Биљана Пантић Пиља, Зоран Пралица, др Александар Радојевић, Мирољуб Станковић, Невена Стојановић, Душица Стојковић, Ђорђе Стојшић, Милорад Стошић, Новица Тончев, др Сулејман Угљанин, Дубравка Филиповски, Ненад Чанак, Александар Чотрић, Драган Шормаз, Катарина Шушњар, мр Дејан Раденковић и мр Дејан Чапо. 

Председник је, сагласно члану 86. став 2. и члану 87. став 2. Пословника Народне скупштине, обавестила да је седницу сазвала у року краћем од рока утврђеног у члану 86. став 1. Пословника и изузетно за петак, дакле мимо дана утврђених у члану 87. став 1. Пословника Народне скупштине, због потребе да Народна скупштина што пре размотри предлоге аката из предложеног дневног реда седнице.
Затим је Народна скупштина прешла на утврђивање дневног реда седнице. 

Изјашњавајући се о предлозима за разматрање аката по хитном поступку, Народна скупштина је, већином гласова, прихватила: предлог Одбора за образовање, науку, технолошки развој и информатичко друштво да се, по хитном поступку, стави на дневни ред Предлог одлуке о разрешењу члана Националног савета за високо образовање, који је поднео Народној скупштини 1. октобра 2015. године (од 144 присутна народна посланика, 128 је гласало за, против и уздржаних није било, а 16 није гласало), предлог Владе да се, по хитном поступку, стави на дневни ред Предлог закона о изменама и допунама Закона о железници, који је поднела Народној скупштини 2. октобра 2015. године (од 144 присутна народна посланика, 128 је гласало за, против и уздржаних није било, а 16 није гласало) и предлог Одбора за уставна питања и законодавство да се, по хитном поступку, стави на дневни ред Предлог аутентичног тумачења одредаба чл. 27, 28, 40. и 71. Закона о порезу на добит предузећа ("Службени гласник РС", бр. 25/01, 80/02, 80/02-др.закон, 43/03, 84/04 и 18/10) и члана 41. став 3. Закона о пореском поступку и пореској администрацији ("Службени гласник РС", бр. 80/02, 84/02-исправка, 23/03-исправка, 70/03, 55/04, 61/05, 85/05-др.закон, 62/06-др.закон и 61/07), који је поднео Народној скупштини 7. октобра 2015. године (од 148 присутних народних посланика, 130 је гласало за, против и уздржаних није било, а 18 није гласало).
Народна скупштина није прихватила предлог Групе од 16 народних посланика Посланичке групе Демократска странка да се, по хитном поступку, стави на дневни ред Предлог одлуке о образовању Анкетног одбора ради утврђивања чињеница и околности у којима се догодило прислушкивање и објављивање транскрипта разговора између Лидије Удовички "Континентал винд Србија" и Бојана Пајтића, председника Покрајинске владе и Демократске странке, с обзиром на чињеницу о наводном покушају корупције учињеном од стране директора ЈП "ЕМС" Николе Петровића, који је поднела Народној скупштини 5. октобра 2015. године (од 146 присутних народних посланика, 12 је гласало за, против и уздржаних није било, а 134 нису гласала). 
Изјашњавајући се о предлозима за допуну дневног реда, Народна скупштина није прихватила: предлог народног посланика проф. др Јанка Веселиновића да се дневни ред седнице допуни тачком - Предлог закона о конверзији кредита у швајцарским францима CHF у ЕВРЕ EUR који је поднео Народној скупштини 18. септембра 2015. године - предлог је образложио народни посланик проф. др Јанко Веселиновић (од 148 присутних народних посланика, 16 је гласало за, два против, уздржаних није било, а 130 није гласало), предлог народног посланика проф. др Јанка Веселиновића да се дневни ред седнице допуни тачком - Предлог закона о изменама и допунама Закона о заштити корисника финансијских услуга који је поднео Народној скупштини 25. септембра 2015. године - предлог је образложио народни посланик проф. др Јанко Веселиновић (од 151 присутног народног посланика, 17 је гласало за, два против, уздржаних није било, а 132 нису гласала), предлог народног посланика Борислава Стефановића да се дневни ред седнице допуни тачком - Предлог закона о слободи од страха, који је Група од 19 народних посланика Посланичке групе Демократска странка поднела Народној скупштини 20. новембра 2014. године (од 153 присутна народна посланика, 16 је гласало за, против и уздржаних није било, а 137 није гласало), предлог народног посланика Драгана Шутановца да се дневни ред седнице допуни тачком - Предлог закона о допунама Кривичног законика, који је Група од 15 народних посланика Посланичке групе Демократска странка поднела Народној скупштини 29. јуна 2015. године - предлог је образложио народни посланик Драган Шутановац (од 153 присутна народна посланика, 18 је гласало за, против и уздржаних није било, а 135 није гласало), предлог народног посланика Гордане Чомић да се дневни ред седнице допуни тачком - Предлог одлуке о образовању Анкетног одбора ради утврђивања чињеница и околности које су довеле до хеликоптерске несреће у којој је живот изгубило седам особа, који је Група од 16 народних посланика Посланичке групе Демократска странка поднела Народној скупштини 9. априла 2015. године (од 153 присутна народна посланика, 15 је гласало за, против и издржаних није било, а 138 није гласало), предлог народног посланика Балше Божовића да се дневни ред седнице допуни тачком - Предлог закона о престанку важења Закона о привременом уређивању начина исплате пензија, који је Група од 16 народних посланика Посланичке групе Демократска странка поднела Народној скупштини 21. септембра 2015. године - предлог је образложио народни посланик Балша Божовић (од 153 присутна народна посланика, 16 је гласало за, један против, уздржаних није било, а 136 није гласало), предлог народног посланика мр Александре Јерков да се дневни ред седнице допуни тачком - Предлог закона о измени Кривичног законика, који је поднела Народној скупштини 30. септембра 2014. године - предлог је образложила народни посланик мр Александра Јерков (од 154 присутна народна посланика, 20 је гласало за, против и уздржаних није било, а 134 нису гласала), предлог народног посланика др Благоја Брадића да се дневни ред седнице допуни тачком - Предлог закона о изменама и допунама Закона о утврђивању јавног интереса и посебним поступцима експропријације и издавања грађевинске дозволе ради реализације пројекта "Београд на води", који је поднео Народној скупштини 15. маја 2015. године - предлог је образложио народни посланик др Благоје Брадић (од 152 присутна народна посланика, 11 је гласало за, против и уздржаних није било, а 141 није гласао), предлог народног посланика др Благоја Брадића да се дневни ред седнице допуни тачком - Предлог закона о измени Закона о здравственом осигурању, који је поднео Народној скупштини 30. марта 2015. године - предлог је образложио народни посланик др Благоје Брадић (од 155 присутних народних посланика, 17 је гласало за, против и уздржаних није било, а 138 није гласало), предлог народног посланика др Благоја Брадића да се дневни ред седнице допуни тачком - Предлог закона о изменама и допунама Закона о јавним медијским сервисима, који је поднео Народној скупштини 22. априла 2015. године - предлог је образложио народни посланик др Благоје Брадић (од 157 присутних народних посланика, 17 је гласало за, против и уздржаних није било, а 140 није гласало), предлог народног посланика др Благоја Брадића да се дневни ред седнице допуни тачком - Предлог закона о изменама и допунама Закона о информисању и медијима, који је поднео Народној скупштини 22. априла 2015. године - предлог је образложио народни посланик др Благоје Брадић (од 156 присутних народних посланика, 17 је гласало за, против и уздржаних није било, а 139 није гласало), предлог народног посланика Бранке Каравидић да се дневни ред седнице допуни тачком - Предлог закона о измени Закона о јавном информисању и медијима, који је поднела Народној скупштини 11. септембра 2015. године (од 156 присутних народних посланика, 11 је гласало за, против и уздржаних није било, а 145 није гласало), предлог народног посланика Слободана Хомена да се дневни ред седнице допуни тачком - Предлог закона о допунама Закона о Агенцији за борбу против корупције, који је поднео Народној скупштини 11. септембра 2015. године (од 156 присутних народних посланика, 13 је гласало за, против и уздржаних није било, а 143 нису гласала), предлог народног посланика Биљане Хасановић - Кораћ да се дневни ред седнице допуни тачком - Предлог закона о предлагању закона, који је поднела Народној скупштини 15. септембра 2015. године - предлог је образложила народни посланик Биљана Хасановић - Кораћ (од 156 присутних народних посланика, 15 је гласало за, против и уздржаних није било, а 141 није гласао), предлог народног посланика Биљане Хасановић - Кораћ да се дневни ред седнице допуни тачком - Предлог закона о допуни Закона о локалној самоуправи, који је поднела Народној скупштини 7. октобра 2014. године - предлог је образложила народни посланик Биљана Хасановић - Кораћ (од 158 присутних народних посланика, 15 је гласало за, против и уздржаних није било, а 143 нису гласала), предлог народног посланика Горана Богдановића да се дневни ред седнице допуни тачком - Предлог закона о измени Закона о порезу на добит правних лица, који је поднео Народној скупштини 11. септембра 2015. године - предлог је образложио народни посланик Горан Богдановић (од 159 присутних народних посланика, 15 је гласало за, против и уздржаних није било, а 144 нису гласала), предлог народног посланика Марка Ђуришића да се дневни ред седнице допуни тачком - Предлог закона о престанку важења Закона о привременом уређивању начина исплате пензија, који је поднео Народној скупштини 15. септембра 2015. године - предлог је образложио народни посланик Марко Ђуришић (од 162 присутна народна посланика, 15 је гласало за, против и уздржаних није било, а 147 није гласало), предлог народног посланика Марка Ђуришића да се дневни ред седнице допуни тачком - Предлог закона о изменама и допунама Закона о порезима на имовину, који је Група од 11 народних посланика Посланичке групе БОРИС ТАДИЋ - Социјалдемократска странка, Заједно за Србију, Зелени Србија поднела Народној скупштини 29. јуна 2015. године - предлог је образложио народни посланик Марко Ђуришић (од 160 присутних народних посланика, 14 је гласало за, против и уздржаних није било, а 146 није гласало), предлог народног посланика Марка Ђуришића да се дневни ред седнице допуни тачком - Предлог закона о допунама Закона о порезу на додату вредност, који је поднео Народној скупштини 15. септембра 2015. године - предлог је образложио народни посланик Марко Ђуришић (од 162 присутна народна посланика, 12 је гласало за, против и уздржаних није било, а 150 није гласало) и предлог народног посланика Александра Сенића да се дневни ред седнице допуни тачком - Предлог закона о допунама Закона о порезу на добит правних лица, који је поднео Народној скупштини 11. септембра 2015. године (од 163 присутна народна посланика, 10 је гласало за, један против, уздржаних није било, а 152 нису гласала).
Народна скупштина је, већином гласова (од 164 присутна народна посланика, 139 је гласало за, три против, уздржаних није било, а 22 нису гласала), прихватила предлог народног посланика Зорана Бабића да се обави: 
1. заједнички начелни и јединствени претрес о: 
-
Предлогу закона о изменама и допунама Закона о железници, 

-
Предлогу закона о изменама и допунама Закона о безбедности и интероперабилности железнице, 

-
Предлогу закона о потврђивању Споразума о међународном комбинованом транспорту између Владе Републике Србије и Владе Словачке Републике,
-
Предлогу закона о потврђивању Споразума између Владе Републике Србије и Владе Мађарске о друмском превозу путника и ствари и
-
Предлогу закона о потврђивању Споразума између Владе Републике Србије и Владе Републике Тунис о друмском превозу путника и ствари (тачке 1, 2, 3, 4. и 5. предложеног дневног реда);

2. заједнички начелни и јединствени претрес о: 
-
Предлогу закона о изменама и допунама Закона о безбедности и здрављу на раду, 
-
Предлогу закона о условима за упућивање запослених на привремени рад у иностранство и њиховој заштити и

-
Предлогу закона о потврђивању Конвенције о надлежности, меродавном праву, признању и извршењу одлука и сарадњи у материји родитељске одговорности и мера за заштиту деце (тачке 6, 7. и 8. предложеног дневног реда);

3. заједнички јединствени претрес о: 
-
Предлогу за доношење одлуке о престанку функције председнику Привредног суда у Чачку и

-
Предлогу одлуке о избору судија који се први пут бирају на судијску функцију (тачке 9. и 10. предложеног дневног реда); и

4. заједнички јединствени претрес о: 
-
Збирној листи кандидата за избор прве половине чланова Националног просветног савета на период од шест година и
-
Предлогу одлуке о разрешењу члана Националног савета за високо образовање (тачке 11. и 12. предложеног дневног реда).
Народна скупштина је, већином гласова (од 163 присутна народна посланика, 138 је гласало за, два против, уздржаних није било, а 23 нису гласала), утврдила дневни ред Друге седнице Другог редовног заседања Народне скупштине Републике Србије у 2015. години, у целини.
Тако утврђени дневни ред је следећи:

1.
Предлог закона о изменама и допунама Закона о железници, који је поднела Влада (број 340-2415/15 од 2. октобра 2015. године),
2.
Предлог закона о изменама и допунама Закона о безбедности и интероперабилности железнице, који је поднела Влада (број 340-2265/15 од 23. септембра 2015. године),
3.
Предлог закона о потврђивању Споразума о међународном комбинованом транспорту између Владе Републике Србије и Владе Словачке Републике, који је поднела Влада (број 011-2006/15 од 7. августа 2015. године),
4.
Предлог закона о потврђивању Споразума између Владе Републике Србије и Владе Мађарске о друмском превозу путника и ствари, који је поднела Влада (број 011-4109/14 од 17. новембра 2014. године),
5.
Предлог закона о потврђивању Споразума између Владе Републике Србије и Владе Републике Тунис о друмском превозу путника и ствари, који је поднела Влада (број 011-4069/14 од 14. новембра 2014. године),
6.
Предлог закона о изменама и допунама Закона о безбедности и здрављу на раду, који је поднела Влада (број 011-2256/15 од 21. септембра 2015. године),
7.
Предлог закона о условима за упућивање запослених на привремени рад у иностранство и њиховој заштити, који је поднела Влада (број 011-2255/15 од 21. септембра 2015. године),
8.
Предлог закона о потврђивању Конвенције о надлежности, меродавном праву, признању и извршењу одлука и сарадњи у материји родитељске одговорности и мера за заштиту деце, који је поднела Влада (број 011-1227/15 од 4. маја 2015. године),
9.
Предлог за доношење одлуке о престанку функције председнику Привредног суда у Чачку, који је поднео Високи савет судства (број 118-2244/15 од 21. септембра 2015. године),
10.
Предлог одлуке о избору судија који се први пут бирају на судијску функцију, који је поднео Високи савет судства (број 119-2179/15 од 11. септембра 2015. године),
11.
Збирна листа кандидата за избор прве половине чланова Националног просветног савета на период од шест година, који је поднео Одбор за образовање, науку, технолошки развој и информатичко друштво (број 02-1562/15 од 8. јуна 2015. године),
12.
Предлог одлуке о разрешењу члана Националног савета за високо образовање, који је поднео Одбор за образовање, науку, технолошки развој и информатичко друштво (број 02-2398/15 од 1. октобра 2015. године),
13.
Предлог аутентичног тумачења одредаба чл. 27, 28, 40. и 71. Закона о порезу на добит предузећа (''Службени гласник РС'', бр. 25/01, 80/02, 80/02-др. закон, 43/03, 84/04 и 18/10) и члана 41. став 3. Закона о пореском поступку и пореској администрацији (''Службени гласник РС'', бр. 80/02, 84/02-исправка, 23/03-исправка, 70/03, 55/04, 61/05, 85/05-др. закон, 62/06-др. закон и 61/07), који је поднео Одбор за уставна питања и законодавство (број 43-2505/15 од 7. октобра 2015. године).
Председник је, сагласно члану 90. став 1. Пословника Народне скупштине, обавестила да је позвала да седници присуствују проф. др Зорана Михајловић, потпредседник Владе и министар грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре, Миодраг Поледица и др Дејан Трифуновић, државни секретари у Министарству грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре и Нена Томовић и Саша Стојановић, вршиоци дужности помоћника министра грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре.

Затим је Народна скупштина прешла на рад по утврђеном дневном реду, односно на заједнички начелни и јединствени претрес о предлозима закона под тач. 1, 2, 3, 4. и 5. дневног реда.
Председник Народне скупштине је, сагласно члану 157. став 2. и члану 170 став 1. Пословника Народне скупштине, отвoрила заједнички начелни и јединствени претрес о: 
-
Предлогу закона о изменама и допунама Закона о железници, 
-
Предлогу закона о изменама и допунама Закона о безбедности и интероперабилности железнице, 
-
Предлогу закона о потврђивању Споразума о међународном комбинованом транспорту између Владе Републике Србије и Владе Словачке Републике, 
-
Предлогу закона о потврђивању Споразума између Владе Републике Србије и Владе Мађарске о друмском превозу путника и ствари и

-
Предлогу закона о потврђивању Споразума између Владе Републике Србије и Владе Републике Тунис о друмском превозу путника и ствари.
Уводно излагање о предлозима закона поднела је представник предлагачa проф. др Зорана Михајловић, потпредседник Владе и министар грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре.

У заједничком начелном и јединственом претресу учествовали су народни посланици: др Владимир Орлић, известилац Одбора за просторно планирање, саобраћај, инфраструктуру и телекомуникације, Золтан Пек, представник Посланичке групе САВЕЗ ВОЈВОЂАНСКИХ МАЂАРА, мр Ђорђе Косанић, представник Посланичке групе Јединствена Србија, др Иван Бауер, представник Посланичке групе Социјалдемократска партија Србије (након чијег излагања се реч јавила представник предлагачa проф. др Зорана Михајловић), Марко Ђуришић, председник Посланичке групе БОРИС ТАДИЋ - СДС, ЗЗС, ЗС (након чијег излагања се реч јавила представник предлагачa проф. др Зорана Михајловић), Јован Марковић, представник Посланичке групе Демократска странка (након чијег излагања се реч јавила представник предлагачa проф. др Зорана Михајловић), Стефана Миладиновић, представник Посланичке групе Социјалистичка партија Србије (СПС), Катарина Ракић, представник Посланичке групе Српска напредна странка, Жика Гојковић, др Јанко Веселиновић (након чијег излагања се за реч јавила представник предлагачa проф. др Зорана Михајловић), Александар Марковић (поводом чијег излагања су се за реч, по Пословнику, јавили народни посланици др Јанко Веселиновић - указао на повреду члана 27. Пословника, а објашњење је дао председавајући Игор Бечић, потпредседник Народне скупштине, Јован Марковић - указао на повреду члана 107. Пословника, а након објашњења које је дао председавајући, затражио је да се Народна скупштина о томе изјасни у Дану за гласање, Маријан Ристичевић - указао на повреду члана 103. став 8. Пословника, а објашњење је дао председавајући и Зоран Бабић - указао на повреду члана 107. Пословника), Борислав Стефановић (након чијег излагања се за реч јавила представник предлагачa проф. др Зорана Михајловић), Зоран Бабић (коме је реплицирао народни посланик Јован Марковић, након чега се за реч јавила представник предлагачa проф. др Зорана Михајловић, а затим су се за реч, по Пословнику, јавили народни посланици Јован Марковић - указао је на повреду члана 108. Пословника и затражио да се Народна скупштина о томе изјасни у Дану за гласање и Зоран Бабић - указао је на повреду члана 27. Пословника, после чега је председник Народне скупштине, сагласно чл. 27. и 87. ст. 2. и 3. Пословника, продужила рад Народне скупштине и после 18,00 часова, а затим су узајамно реплицирали народни посланици Јован Марковић и Зоран Бабић), Горан Ћирић (након чијег излагања су се наизменично за реч и реплику јавили представник предлагачa проф. др Зорана Михајловић и народни посланик Јован Марковић), Јасмина Обрадовић, др Весна Ракоњац, Зоран Бојанић, Вучета Тошковић, др Бобан Бирманчевић, Миланка Јевтовић - Вукојичић, проф. др Марко Атлагић, Бранка Јанковић и Јован Марковић, представник Посланичке групе Демократска странка.

Затим је председавајући Верољуб Арсић, потпредседник Народне скупштине, закључио заједнички начелни и јединствени претрес о предлозима закона из тачака 1, 2, 3, 4. и 5. дневног реда. 
Првог дана рада, седница је завршена у 15 часова и 45 минута. 
Други дан рада - 13. октобар 2015. године
Седница је почела у 10 часова и 10 минута. 
Седници је председавала Маја Гојковић, председник Народне скупштине Републике Србије. 

Председник је, на основу службене евиденције о присутности народних посланика, констатовала да седници присуствује 87 народних посланика, а применом електронског система за гласање утврђено је да су у сали присутна 103 народна посланика и да постоје услови за рад Народне скупштине. 
На основу члана 287. Пословника Народне скупштине, обавештења, односно објашњења су затражили народни посланици: Александар Чотрић, представник Посланичке групе Српски покрет обнове -Демохришћанска странка Србије - од Министарства правде и од Министарства пољопривреде и заштите животне средине, др Благоје Брадић, представник Посланичке групе БОРИС ТАДИЋ - СДС, ЗЗС, ЗС - од председника Владе, од министра грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре и од директора Железнице Србије, Неђо Јовановић, заменик председника Посланичке групе Социјалистичка партија Србије (СПС) - од министра државне управе и локалне самоуправе, Олена Папуга, представник Посланичке групе Лига социјалдемократа Војводине - од министра за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Борислав Стефановић, председник Посланичке групе Демократска странка - од председника Владе, од министра унутрашњих послова, од министра привреде, од министра финансија и од гувернера Народне банке Србије и проф. др Марко Атлагић, представник Посланичке групе Српска напредна странка - од министра спољних послова. 
Председник је обавестила да су јавили да ће одсуствовати народни посланици: Биљана Илић - Стошић, Бранко Ружић, др Дијана Вукомановић и Нада Лазић. 

Према евиденцији Службе Народне скупштине, седници нису присуствовали, а нису обавестили председника о спречености, народни посланици: Душан Бајатовић, Небојша Берић, проф. др Весна Бесаровић, др Бранислав Блажић, Соња Влаховић, Вања Вукић, Наташа Вучковић, Младен Грујић, Сабина Даздаревић, Срђан Драгојевић, Милан Ђурица, Марко Ђуришић, Јовица Јевтић, Александар Јовичић, Драгомир Карић, Миланка Карић, Дејан Ковачевић, Милан Ковачевић, Милан Кораћ, Милан Кркобабић, Синиша Максимовић, Весна Марјановић, Мирјана Марјановић, Весна Марковић, Драган Марковић, Јелена Мијатовић, Стефана Миладиновић, Милосав Милојевић, Ненад Милосављевић, Саша Мирковић, Жарко Мићин, Драгољуб Мићуновић, Милутин Мркоњић, Љиљана Несторовић, Душица Николић, Миљана Николић, Ненад Николић, Сања Николић, проф. др Жарко Обрадовић, Марија Обрадовић, Мехо Омеровић, др Владимир Орлић, Владимир Павићевић, Биљана Пантић Пиља, Катарина Ракић, Мирољуб Станковић, Милан Стевановић, Момир Стојановић, Ђорђе Стојшић, Жељко Сушец, Новица Тончев, др Сулејман Угљанин, Дубравка Филиповски, Арпад Фремонд, Ненад Чанак, Драган Шутановац, мр Дејан Раденковић, Слободан Хомен и Ђорђе Чабаркапа. 
*

*     *

Народна скупштина је, сагласно члану 88. став 1. тачка 2. и ст. 3. и 4. Закона о избору народних посланика, на предлог Одбора за административно - буџетска и мандатно - имунитетска питања, констатовала да је престао мандат, пре истека времена на које је изабрана, народној посланици Снежани Маловић, даном подношења оставке.

Сагласно Закону о избору народних посланика, извршиће се попуњавање упражњеног посланичког места у Народној скупштини.

*

*     *
Председник је, сагласно члану 90. став 1. Пословника Народне скупштине, обавестила да је позвала да седници присуствују Александар Вулин, министар за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Зоран Лазић и Бранка Гајић, помоћници министра за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Вера Божић - Трефалд, директор Управе за безбедност и здравље на раду и Драган Вулевић, начелник Одељења за бригу о породици и социјалну заштиту Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања. 

Затим је Народна скупштина наставила рад и прешла на заједнички начелни и јединствени претрес о 6, 7. и 8. тачки дневног реда.
Председник Народне скупштине је, сагласно члану 157. став 2. и члану 170. Пословника Народне скупштине, отворила заједнички начелни и јединствени претрес о:
-
Предлогу закона о изменама и допунама Закона о безбедности и здрављу на раду,

-
Предлогу закона о условима за упућивање запослених на привремени рад у иностранство и њиховој заштити и
-
Предлогу закона о потврђивању Конвенције о надлежности, меродавном праву, признању и извршењу одлука и сарадњи у материји родитељске одговорности и мера за заштиту деце.

Уводно излагање о предлозима закона поднео је представник предлагача Александар Вулин, министар за рад, запошљавање, борачка и социјална питања. 
У заједничком начелном и јединственом претресу учествовали су народни посланици: Миланка Јевтовић - Вукојичић, известилац Одбора за права детета, Анамарија Вичек, представник Посланичке групе САВЕЗ ВОЈВОЂАНСКИХ МАЂАРА, Војислав Вујић, представник Посланичке групе Јединствена Србија (након чијег излагања се за реч јавио министар Александар Вулин), др Љиљана Косорић, представник Посланичке групе Српски покрет обнове - Демохришћанска странка Србије, Милена Бићанин, представник Посланичке групе Социјалдемократска партија Србије (након чијег излагања се за реч јавио министар Александар Вулин), проф. др Душан Милисављевић, представник Посланичке групе Демократска странка (поводом чијег излагања се за реч јавио министар Александар Вулин), др Благоје Брадић, представник Посланичке групе БОРИС ТАДИЋ - СДС,ЗЗС,ЗС (поводом чијег излагања се за реч јавио министар Александар Вулин), Мирјана Драгаш, представник Посланичке групе Социјалистичка партија Србије (СПС), др Весна Ракоњац, представник Посланичке групе Српска напредна странка (након чијег излагања се за реч јавио министар Александар Вулин) и народни посланик Милисав Петронијевић, после чега је председавајући Игор Бечић, потпредседник Народне скупштине, сагласно члану 27. и члану 87. ст. 2. и 3. Пословника, обавестио да ће Народна скупштина наставити рад и после 18,00 часова.

У наставку заједничког начелног и јединственог претреса, учествовали су народни посланици: проф. др Јанко Веселиновић (после чега су се за реч, по Пословнику, јавили народни посланици Владимир Ђукановић - указао на повреду члана 107. Пословника, проф. др Јанко Веселиновић - указао на повреду члана 107. Пословника, а након објашњења које је дао председавајући, затражио је да се Народна скупштина о томе изјасни у Дану за гласање и Владимир Ђукановић - указао на повреду члана 103. Пословника), Балша Божовић (након чијег излагања се за реч јавио министар Александар Вулин, коме је реплицирао народни посланик Балша Божовић, а затим се за реч поново јавио министар Александар Вулин), Драган Тодоровић, мр Александра Јерков (након чијег излагања се за реч јавио министар Александар Вулин, а затим је народни посланик др Весна Ракоњац реплицирала народној посланици мр Александри Јерков), Мирјана Ђоковић, Гордана Чомић (након чијег излагања се за реч јавио министар Александар Вулин), Љиљана Малушић, Марјана Мараш, др Љубица Мрдаковић - Тодоровић, Гордана Топић, Мирјана Андрић, Милан Петрић, др Муамер Бачевац, Биљана Хасановић - Кораћ, Тања Томашевић Дамњановић, Зоран Живковић, Маријан Ристичевић (након чијег излагања се за реч јавио министар Александар Вулин), Невенка Милошевић (након чијег излагања се за реч јавио министар Александар Вулин), др Александар Перановић, Милорад Цветановић, Ирена Алексић, Миланка Јевтовић - Вукојичић, Милија Милетић, др Гордана Зорић, др Александар Пајовић, Горјана Маринковић, Бранка Јанковић и Енис Имамовић, представник Посланичке групе СДА САНЏАКА - ПДД, након чијег излагања је председавајући проф. др Владимир Маринковић, потпредседник Народне скупштине закључио заједнички начелни и јединствени претрес о предлозима закона из тачака 6, 7. и 8. дневног реда.

Другог дана рада, седница је завршена у 17 часова и 45 минута. 
Трећи дан рада - 14. октобар 2015. године
Седница је почела у 10 часова и 10 минута. 
Седници је председавала Маја Гојковић, председник Народне скупштине Републике Србије. 

Применом електронског система за гласање утврђено је да су у сали присутна 84 народна посланика и да постоје услови за рад Народне скупштине. 
Председник је обавестила да су јавили да ће одсуствовати народни посланици: Момо Чолаковић, Мирољуб Станковић, Нада Лазић, др Дијана Вукомановић и Марјана Мараш. 

Према евиденцији Службе Народне скупштине, седници нису присуствовали, а нису обавестили председника о спречености, народни посланици: Адриана Анастасов, Константин Арсеновић, Душан Бајатовић, Олгица Батић, др Љиљана Бероња, проф. др Весна Бесаровић, др Бобан Бирманчевић, Ласло Варга, Братимир Васиљевић, Соња Влаховић, Вања Вукић, Наташа Вучковић, Нинослав Гирић, Младен Грујић, Сабина Даздаревић, Милован Дрецун, проф. др Славица Ђукић - Дејановић, Милан Ђурица, Марко Ђуришић, Зоран Живковић, Драгољуб Зиндовић, Биљана Илић - Стошић, Енис Имамовић, Марија Јевђић, Јовица Јевтић, Драган Јовановић, Александар Јовичић, Шаип Камбери, Драгомир Карић, Миланка Карић, проф. др Милан Кнежевић, Милан Кораћ, Бојан Костреш, Милан Кркобабић, Синиша Максимовић, проф. др Владимир Маринковић, Весна Марјановић, Мирјана Марјановић, Александар Марковић, Весна Марковић, Драган Марковић, Весна Мартиновић, Јелена Мијатовић, Зоран Милекић, Саша Мирковић, Ненад Митровић, Драгољуб Мићуновић, др Љубица Мрдаковић - Тодоровић, Милутин Мркоњић, Мујо Муковић, Љиљана Несторовић, Душица Николић, Миљана Николић, Ненад Николић, Јасмина Обрадовић, Марија Обрадовић, Мехо Омеровић, др Александар Пајовић, Биљана Пантић Пиља, др Александар Перановић, Душан Петровић, проф. др Небојша Петровић, Зоран Пралица, Бранко Ружић, Момир Стојановић, Ивана Стојиљковић, Велибор Стојковић, Душица Стојковић, Ђорђе Стојшић, Милорад Стошић, Душан Ступар, Жељко Сушец, Тања Томашевић Дамњановић, др Александра Томић, Новица Тончев, Милена Турк, Аида Ћоровић, др Сулејман Угљанин, Дубравка Филиповски, Риза Халими, Милорад Цветановић, Ненад Чанак, Александар Чотрић, Сузана Шарац, Драган Шормаз, Катарина Шушњар, проф. др Душан Милисављевић, др Весна Симић, Горан Вукадиновић, мр Дејан Раденковић, мр Дејан Чапо, Слободан Хомен, Горан Младеновић, Иван Јовановић, Ана Филиповић и Бранимир Ранчић. 

Председник је, сагласно члану 90. став 1. Пословника Народне скупштине, обавестила да је позвала да седници присуствују Бранка Банчевић, изборни члан Високог савета судства из реда судија и Весна Јањић, самостални саветник у Одељењу за статусна питања судија Високог савета судства. 
Затим је Народна скупштина наставила рад и прешла на заједнички јединствени претрес о 9. и 10. тачки дневног реда. 
Председник Народне скупштине је, сагласно члану 192. став 3, члану 201. став 2. и члану 202. став 2, а сходно члану 157. став 2. Пословника Народне скупштине, отворила заједнички јединствени претрес о:

-
Предлогу за доношење одлуке о престанку функције председнику Привредног суда у Чачку и 

-
Предлогу одлуке о избору судија који се први пут бирају на судијску функцију. 
Уводно излагање о предлозима аката поднела је представник предлагача Бранка Банчевић, изборни члан Високог савета судства из реда судија.
У заједничком јединственом претресу учествовали су: народни посланици Неђо Јовановић, заменик председника Посланичке групе Социјалистичка партија Србије (СПС), Драган Николић, представник Посланичке групе Српска напредна странка, Маријан Ристичевић и Владимир Павићевић, представник предлагача Бранка Банчевић и народни посланици Драган Николић, представник Посланичке групе Српска напредна странка, Петар Петровић, заменик председника Посланичке групе Јединствена Србија и Неђо Јовановић, заменик председника Посланичке групе Социјалистичка партија Србије (СПС), након чијег излагања је председник закључила заједнички јединствени претрес.
Затим је Народна скупштина прешла на заједнички јединствени претрес о 11. и 12. тачки дневног реда. 

Председник Народне скупштине је, сагласно члану 192. став 3. Пословника Народне скупштине, отворила заједнички јединствени претрес о: 
- Збирној листи кандидата за избор прве половине чланова Националног просветног савета на период од шест година и
-
Предлогу одлуке о разрешењу члана Националног савета за високо образовање.

У заједничком јединственом претресу о предлозима аката, учествовали су: народни посланици мр Александра Јерков, представник предлагача и председник Одбора за образовање, науку, технолошки развој и информатичко друштво, др Нинослав Стојадиновић, представник Посланичке групе БОРИС ТАДИЋ - Социјалдемократска странка, Заједно за Србију, Зелени Србије, мр Александра Јерков, представник Посланичке групе Демократска странка, др Владимир Орлић, представник Посланичке групе Српска напредна странка, представник предлагача мр Александра Јерков (којој је реплицирао народни посланик др Владимир Орлић), Милетић Михајловић, представник Посланичке групе Социјалистичка партија Србије (СПС), Гордана Чомић, проф. др Љубиша Стојмировић, Дејан Николић (коме је реплицирао народни посланик проф. др Љубиша Стојмировић), проф. др Марко Атлагић, проф. др Милета Поскурица, Владимир Павићевић (коме су реплицирали народни посланици др Владимир Орлић и проф. др Марко Атлагић, којима је реплицирао народни посланик Владимир Павићевић, а затим је на повреду члана 104. Пословника указао народни посланик Маријан Ристичевић, после чега је на излагање народног посланика Владимира Павићевића реплицирао народни посланик др Владимир Орлић), Маријан Ристичевић, представник предлагача мр Александра Јерков (којој је реплицирао народни посланик Маријан Ристичевић, после чега су на повреде Пословника указали народни посланици Владимир Павићевић - на повредe чланова 106. и 107. Пословника, Маријан Ристичевић - на повреду члана 103. став 8. Пословника и мр Александра Јерков - на повреду члана 107. Пословника, а објашњења је давао председавајући Игор Бечић, потпредседник Народне скупштине), Ирена Алексић, Невенка Милошевић и др Владимир Орлић, представник Посланичке групе Српска напредна странка, после чијег излагања је председавајући Игор Бечић, потпредседник Народне скупштине закључио заједнички јединствени претрес о предлозима аката из тачака 11. и 12. дневног реда. 
13. тачка дневног реда - ПРЕДЛОГ АУТЕНТИЧНОГ ТУМАЧЕЊА ОДРЕДАБА ЧЛ. 27, 28, 40. И 71. ЗАКОНА О ПОРЕЗУ НА ДОБИТ ПРЕДУЗЕЋА (''СЛУЖБЕНИ ГЛАСНИК РС'', БР. 25/01, 80/02, 80/02-ДР. ЗАКОН, 43/03, 84/04 И 18/10) И ЧЛАНА 41. СТАВ 3. ЗАКОНА О ПОРЕСКОМ ПОСТУПКУ И ПОРЕСКОЈ АДМИНИСТРАЦИЈИ (''СЛУЖБЕНИ ГЛАСНИК РС'', БР. 80/02, 84/02-ИСПРАВКА, 23/03-ИСПРАВКА, 70/03, 55/04, 61/05, 85/05-ДР. ЗАКОН, 62/06-ДР. ЗАКОН И 61/07)
Председавајући Игор Бечић, потпредседник Народне скупштине, отворио је претрес о Предлогу аутентичног тумачења.
Пошто се нико од народних посланика није јавио за реч, председавајући је закључио претрес и обавестио да ће Народна скупштина у Дану за гласање одлучивати о Предлогу аутентичног тумачења. 
Трећег дана рада, седница је завршена у 13 часова и 25 минута. 
Четврти дан рада - 15. октобар 2015. године
Седница је почела у 10 часова и 10 минута. 
Седници је председавала Маја Гојковић, председник Народне скупштине Републике Србије. 

Председник је, на основу службене евиденције о присутности народних посланика, констатовала да седници присуствује 97 народних посланика, а применом електронског система за гласање утврђено је да је у сали присутно 95 народних посланика и да постоје услови за рад Народне скупштине. 
На основу члана 287. Пословника Народне скупштине, обавештења, односно објашњења су затражили народни посланици: Драган Јовановић, представник Посланичке групе НОВА СРБИЈА - од председника Владе и од министра финансија, др Муамер Бачевац, представник Посланичке групе Социјалдемократска партија Србије - од министра пољопривреде и заштите животне средине, Александар Сенић, заменик председника Посланичке групе БОРИС ТАДИЋ - СДС,ЗЗС,ЗС - од председника Владе, од министра привреде и од министра пољопривреде и заштите животне средине, Риза Халими, заменик председника Посланичке групе СДА САНЏАКА - ПДД - од министра просвете, науке и технолошког развоја и од министра без портфеља задуженог за европске интеграције, Александар Јовичић, представник Посланичке групе Српска напредна странка - од Владе и Борислав Стефановић, председник Посланичке групе Демократска странка - од председника Владе, од министра привреде, од министра за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, од министра трговине, туризма и телекомуникација, од министра спољних послова, од министра финансија и од Директора Канцеларије за Косово и Метохију. 

Председник је обавестила да су јавили да ће одсуствовати народни посланици: Момо Чолаковић, Мирољуб Станковић, Нада Лазић, проф. др Владимир Маринковић и Гордана Чомић. 

Према евиденцији Службе Народне скупштине, седници нису присуствовали, а нису обавестили председника о спречености, народни посланици: Мирјана Андрић, Константин Арсеновић, Душан Бајатовић, Олгица Батић, Игор Бечић, др Бобан Бирманчевић, Вања Вукић, др Дијана Вукомановић, Наташа Вучковић, др Слободан Гвозденовић, Нинослав Гирић, Сабина Даздаревић, Ивана Динић, проф. др Бранко Ђуровић, Биљана Илић - Стошић, Енис Имамовић, Марија Јевђић, Драгомир Карић, Миланка Карић, Дејан Ковачевић, Милан Кораћ, Бојан Костреш, Милан Кркобабић, др Милан Латковић, Миодраг Линта, Весна Марјановић, Мирјана Марјановић, Весна Марковић, Драган Марковић, Јелена Мијатовић, др Предраг Мијатовић, Зоран Милекић, Саша Мирковић, Драгољуб Мићуновић, Љиљана Несторовић, Драган Николић, Душица Николић, Миљана Николић, Миодраг Николић, Јасмина Обрадовић, Марија Обрадовић, Мехо Омеровић, Биљана Пантић Пиља, др Александар Перановић, Душан Петровић, Петар Петровић, Зоран Пралица, др Александар Радојевић, Бранко Ружић, Душица Стојковић, Ђорђе Стојшић, Душан Ступар, Тања Томашевић Дамњановић, др Александра Томић, Новица Тончев, др Сулејман Угљанин, Дубравка Филиповски, Арпад Фремонд, Ненад Чанак, Александар Чотрић, Драган Шормаз, Драган Шутановац, мр Александра Јерков, Драган Тодоровић, Слободан Хомен, Ана Филиповић и Бранимир Ранчић. 
Председник је, сагласно члану 90. став 1. Пословника Народне скупштине, обавестила да је позвала да седници присуствују проф. др Зорана Михајловић, потпредседник Владе и министар грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре, Миодраг Поледица и др Дејан Трифуновић, државни секретари у Министарству грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре и Нена Томовић и Саша Стојановић, вршиоци дужности помоћника министра грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре.
Затим је Народна скупштина наставила рад и прешла на претрес у појединостима о 1. тачки дневног реда - ПРЕДЛОГУ ЗАКОНА О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА ЗАКОНА О ЖЕЛЕЗНИЦИ. 
Председник Народне скупштине је, сагласно члану 157. став 3. Пословника Народне скупштине, oтворила претрес Предлога закона у појединостима. 

У претресу о Амандману на члан 1. који су заједно поднели народни посланици Јован Марковић, Иван Јовановић, Драган Шутановац, Балша Божовић, Горан Ћирић, Весна Мартиновић и Наташа Вучковић, учествовали су народни посланици Јован Марковић и Зоран Антић.

У претресу о Амандману на члан 2. који су заједно поднели народни посланици Јован Марковић, Иван Јовановић, Драган Шутановац, Балша Божовић, Горан Ћирић, Весна Мартиновић и Наташа Вучковић, учествовали су народни посланици Јован Марковић (након чијег излагања се реч јавила представник предлагачa проф. др Зорана Михајловић, потпредседник Владе и министар грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре, којој је реплицирао народни посланик Јован Марковић, а затим се за реч поново јавила представник предлагачa проф. др Зорана Михајловић) и др Владимир Орлић.

У претресу о Амандману на члан 3. који су заједно поднели народни посланици Јован Марковић, Иван Јовановић, Драган Шутановац, Балша Божовић, Горан Ћирић, Весна Мартиновић и Наташа Вучковић, учествовао је народни посланик Јован Марковић.

У претресу о амандманима на члан 4. које су, у истоветном тексту, поднели заједно народни посланици Борислав Стефановић, Дејан Николић, Гордана Чомић, мр Александра Јерков, Јована Јовановић и Аида Ћоровић и заједно народни посланици Јован Марковић, Иван Јовановић, Драган Шутановац, Балша Божовић, Горан Ћирић, Весна Мартиновић и Наташа Вучковић, учествовао је народни посланик Јован Марковић.

У претресу о Амандману на члан 6. који су заједно поднели народни посланици Зоран Живковић и Владимир Павићевић, учествовао је народни посланик Владимир Павићевић.
У претресу о амандманима на члан 9. које су, у истоветном тексту, поднели заједно народни посланици Борислав Стефановић, Дејан Николић, Гордана Чомић, мр Александра Јерков, Јована Јовановић и Аида Ћоровић и заједно народни посланици Јован Марковић, Иван Јовановић, Драган Шутановац, Балша Божовић, Горан Ћирић, Весна Мартиновић и Наташа Вучковић, учествовао је народни посланик Јован Марковић.

У претресу о амандманима на члан 10. које су, у истоветном тексту, поднели заједно народни посланици Борислав Стефановић, Дејан Николић, Гордана Чомић, мр Александра Јерков, Јована Јовановић и Аида Ћоровић и заједно народни посланици Јован Марковић, Иван Јовановић, Драган Шутановац, Балша Божовић, Горан Ћирић, Весна Мартиновић и Наташа Вучковић, учествовао је народни посланик Јован Марковић.

У претресу о Амандману на члан 12. који су заједно поднели народни посланици Јован Марковић, Иван Јовановић, Драган Шутановац, Балша Божовић, Горан Ћирић, Весна Мартиновић и Наташа Вучковић, учествовали су народни посланици Јован Марковић и др Владимир Орлић.

У претресу о Амандману на члан 14. који су заједно поднели народни посланици Јован Марковић, Иван Јовановић, Драган Шутановац, Балша Божовић, Горан Ћирић, Весна Мартиновић и Наташа Вучковић, учествовали су народни посланици Јован Марковић и др Владимир Орлић.

У претресу о Амандману на члан 15. који су заједно поднели народни посланици Јован Марковић, Иван Јовановић, Драган Шутановац, Балша Божовић, Горан Ћирић, Весна Мартиновић и Наташа Вучковић, учествовао је народни посланик Јован Марковић.

У претресу о Амандману на члан 19. који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Александар Сенић, др Нинослав Стојадиновић, Биљана Хасановић - Кораћ, Горан Богдановић, Бранка Каравидић, Слободан Хомен, др Благоје Брадић и Иван Карић, учествовао је народни посланик др Благоје Брадић.

У претресу о Амандману на члан 19. који су заједно поднели народни посланици Зоран Живковић и Владимир Павићевић, учествовао је народни посланик Владимир Павићевић.

У претресу о Амандману на члан 19. који су заједно поднели народни посланици Јован Марковић, Иван Јовановић, Драган Шутановац, Балша Божовић, Горан Ћирић, Весна Мартиновић и Наташа Вучковић, учествовао је народни посланик Јован Марковић.

У претресу о Амандману на члан 20. који су заједно поднели народни посланици Јован Марковић, Иван Јовановић, Драган Шутановац, Балша Божовић, Горан Ћирић, Весна Мартиновић и Наташа Вучковић, учествовали су народни посланици Јован Марковић, Зоран Антић, Ивана Стојиљковић и Маријан Ристичевић.

У претресу о амандманима на члан 21. које су, у истоветном тексту, поднели заједно народни посланици др Сулејман Угљанин, Риза Халими, Сабина Даздаревић, Енис Имамовић и Шаип Камбери и заједно народни посланици Борислав Стефановић, Дејан Николић, Гордана Чомић, мр Александра Јерков, Јована Јовановић и Аида Ћоровић, учествовао је народни посланик Маријан Ристичевић.
У претресу о Амандману на члан 22. који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Александар Сенић, др Нинослав Стојадиновић, Биљана Хасановић - Кораћ, Горан Богдановић, Бранка Каравидић, Слободан Хомен, др Благоје Брадић и Иван Карић, учествовала је народни посланик Бранка Каравидић.

У претресу о Амандману на члан 23. који су заједно поднели народни посланици Јован Марковић, Иван Јовановић, Драган Шутановац, Балша Божовић, Горан Ћирић, Весна Мартиновић и Наташа Вучковић, учествовали су народни посланици Јован Марковић и Маријан Ристичевић (након чијег излагања се за реч јавила представник предлагачa проф. др Зорана Михајловић).

У претресу о Амандману на члан 25. који су заједно поднели народни посланици Зоран Живковић и Владимир Павићевић, учествовали си народни посланици Владимир Павићевић (након чијег излагања се за реч јавила представник предлагачa проф. др Зорана Михајловић), Зоран Живковић и Маријан Ристичевић (након чијег излагања су узајамно реплицирали народни посланици Владимир Павићевић и Маријан Ристичевић).

У претресу о Амандману на члан 25. који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Александар Сенић, др Нинослав Стојадиновић, Биљана Хасановић - Кораћ, Горан Богдановић, Бранка Каравидић, Слободан Хомен, др Благоје Брадић и Иван Карић, учествовали су народни посланици др Благоје Брадић (након чијег излагања се за реч јавила представник предлагачa проф. др Зорана Михајловић, којој је реплицирао народни посланик др Благоје Брадић, а затим се за реч поново јавила представник предлагачa проф. др Зорана Михајловић) и проф. др Душан Милисављевић.

У претресу о Амандману на члан 27, са исправком, који су заједно поднели народни посланици Јован Марковић, Иван Јовановић, Драган Шутановац, Балша Божовић, Горан Ћирић, Весна Мартиновић и Наташа Вучковић, учествовао је народни посланик Јован Марковић.

У претресу о Амандману на члан 28. који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Александар Сенић, др Нинослав Стојадиновић, Биљана Хасановић - Кораћ, Горан Богдановић, Бранка Каравидић, Слободан Хомен, др Благоје Брадић и Иван Карић, учествовали су народни посланици др Благоје Брадић (након чијег излагања су се наизменично за реч и реплику јавили представник предлагачa проф. др Зорана Михајловић и народни посланик др Благоје Брадић) и Вучета Тошковић.
У претресу о Амандману на члан 29. који су заједно поднели народни посланици Јован Марковић, Иван Јовановић, Драган Шутановац, Балша Божовић, Горан Ћирић, Весна Мартиновић и Наташа Вучковић, учествовали су народни посланици Јован Марковић (након чијег излагања се за реч јавила представник предлагачa проф. др Зорана Михајловић, којој је реплицирао народни посланик Јован Марковић), Александар Марковић и Ивана Стојиљковић.
У претресу о Амандману на члан 29. који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Александар Сенић, др Нинослав Стојадиновић, Биљана Хасановић - Кораћ, Горан Богдановић, Бранка Каравидић, Слободан Хомен, др Благоје Брадић и Иван Карић, учествовала је народни посланик Бранка Каравидић.

У претресу о Амандману на члан 29. који су заједно поднели народни посланици Зоран Живковић и Владимир Павићевић, учествовали си народни посланици: Владимир Павићевић, Соња Влаховић, Мирко Крлић (након чијег излагања је народни посланик Владимир Павићевић указао на повреде чл. 103, 106. и 107. Пословника, а објашњење је дао председавајући Верољуб Арсић, потпредседник Народне скупштине), Маријан Ристичевић, Мирко Крлић и Милорад Цветановић.

У претресу о Амандману на члан 31. који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Александар Сенић, др Нинослав Стојадиновић, Биљана Хасановић - Кораћ, Горан Богдановић, Бранка Каравидић, Слободан Хомен, др Благоје Брадић и Иван Карић, учествовао је народни посланик др Благоје Брадић.

У претресу о Амандману на члан 33. који су заједно поднели народни посланици Јован Марковић, Иван Јовановић, Драган Шутановац, Балша Божовић, Горан Ћирић, Весна Мартиновић и Наташа Вучковић, учествовао је народни посланик Јован Марковић.

У претресу о Амандману на члан 34. који су заједно поднели народни посланици Јован Марковић, Иван Јовановић, Драган Шутановац, Балша Божовић, Горан Ћирић, Весна Мартиновић и Наташа Вучковић, учествовао је народни посланик Јован Марковић.

У претресу о Амандману на члан 36. који су заједно поднели народни посланици Јован Марковић, Иван Јовановић, Драган Шутановац, Балша Божовић, Горан Ћирић, Весна Мартиновић и Наташа Вучковић, учествовао је народни посланик Јован Марковић (након чијег излагања су се наизменично за реч и реплику јавили представник предлагачa проф. др Зорана Михајловић и народни посланик Јован Марковић).

У претресу о Амандману на члан 36. који је поднео народни посланик др Јанко Веселиновић, учествовали су подносилац Амандмана (након чијег излагања се за реч јавила представник предлагачa проф. др Зорана Михајловић) и народни посланици Александар Марковић (коме је реплицирао народни посланик др Јанко Веселиновић) и Маријан Ристичевић.
У претресу о Амандману на члан 37. који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Александар Сенић, др Нинослав Стојадиновић, Биљана Хасановић - Кораћ, Горан Богдановић, Бранка Каравидић, Слободан Хомен, др Благоје Брадић и Иван Карић, учествовали су народни посланици др Благоје Брадић и Марко Ђуришић.

У претресу о Амандману на члан 37. који су заједно поднели народни посланици Јован Марковић, Иван Јовановић, Драган Шутановац, Балша Божовић, Горан Ћирић, Весна Мартиновић и Наташа Вучковић, учествовао је народни посланик Јован Марковић.

У претресу о Амандману на члан 37, са исправком, који су заједно поднели народни посланици др Милорад Мијатовић, проф. др Бранко Ђуровић, Милена Бићанин, др Иван Бауер, проф. др Владимир Маринковић, проф. др Весна Бесаровић, др Муамер Бачевац, Мехо Омеровић, Бранка Бошњак и Љиљана Несторовић, учествовала је представник предлагачa проф. др Зорана Михајловић, која је обавестила Народну скупштину да прихвата Амандман.

У претресу о Амандману на члан 42. који су заједно поднели народни посланици Јован Марковић, Иван Јовановић, Драган Шутановац, Балша Божовић, Горан Ћирић, Весна Мартиновић и Наташа Вучковић, учествовали су народни посланици Јован Марковић, Зоран Антић, Јован Марковић (након чијег излагања се за реч јавила представник предлагачa проф. др Зорана Михајловић, којој је реплицирао народни посланик Јован Марковић), Миланка Јевтовић - Вукојичић и Јован Марковић.

У претресу о Амандману на члан 42. који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Александар Сенић, др Нинослав Стојадиновић, Биљана Хасановић - Кораћ, Горан Богдановић, Бранка Каравидић, Слободан Хомен, др Благоје Брадић и Иван Карић, учествовао је народни посланик др Благоје Брадић.

У претресу о Амандману на члан 43. који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Александар Сенић, др Нинослав Стојадиновић, Биљана Хасановић - Кораћ, Горан Богдановић, Бранка Каравидић, Слободан Хомен, др Благоје Брадић и Иван Карић, учествовао је народни посланик Марко Ђуришић.
У претресу о Амандману на члан 43. који су заједно поднели народни посланици Борислав Стефановић, Дејан Николић, Гордана Чомић, мр Александра Јерков, Јована Јовановић и Аида Ћоровић, учествовао је народни посланик Милија Милетић.

Затим је председник закључила претрес Предлога закона у појединостима и обавестила да ће Народна скупштина у Дану за гласање одлучивати о Предлогу закона у начелу, појединостима и у целини.
2. тачка дневног реда - ПРЕДЛОГ ЗАКОНА О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА ЗАКОНА О БЕЗБЕДНОСТИ И ИНТЕРОПЕРАБИЛНОСТИ ЖЕЛЕЗНИЦЕ
Председник Народне скупштине је, сагласно члану 157. став 3. Пословника Народне скупштине, отворила претрес Предлога закона у појединостима.
Саставни део Предлога закона постали су амандмани на чл. 2. и 10. које је поднела народни посланик Стефана Миладиновић.

У претресу о Амандману на члан 56. који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Александар Сенић, др Нинослав Стојадиновић, Биљана Хасановић - Кораћ, Горан Богдановић, Бранка Каравидић, Слободан Хомен, др Благоје Брадић и Иван Карић, учествовао је народни посланик др Благоје Брадић.

У претресу о Амандману на члан 75. који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Александар Сенић, др Нинослав Стојадиновић, Биљана Хасановић - Кораћ, Горан Богдановић, Бранка Каравидић, Слободан Хомен, др Благоје Брадић и Иван Карић, учествовао је народни посланик др Благоје Брадић.

Председник је закључила претрес Предлога закона у појединостима и обавестила да ће Народна скупштина у Дану за гласање одлучивати о Предлогу закона у начелу, појединостима и у целини.
Четвртог дана рада, седница је завршена у 14 часова и 25 минута. 
Пети дан рада - 16. октобар 2015. године
Седница је почела у 10 часова и 10 минута. 
Седници је председавала Маја Гојковић, председник Народне скупштине Републике Србије. 

Председник је, на основу службене евиденције о присутности народних посланика, констатовала да седници присуствује 85 народних посланика, а применом електронског система за гласање утврђено је да су у сали присутна 92 народна посланика и да постоје услови за рад Народне скупштине. 
Председник је обавестила да су јавили да ће одсуствовати народни посланици: Момо Чолаковић, Мирољуб Станковић, Нада Лазић и проф. др Владимир Маринковић. 

Према евиденцији Службе Народне скупштине, седници нису присуствовали, а нису обавестили председника о спречености, народни посланици: Константин Арсеновић, проф. др Марко Атлагић, Душан Бајатовић, Игор Бечић, др Бобан Бирманчевић, Вања Вукић, Светислав Вукмирица, др Дијана Вукомановић, Наташа Вучковић, Младен Грујић, Сабина Даздаревић, Ивана Динић, Владимир Ђукановић, Милан Ђурица, Марко Ђуришић, проф. др Бранко Ђуровић, Зоран Живковић, Марија Јевђић, Александар Јовичић, Александар Југовић, Шаип Камбери, Драгомир Карић, Миланка Карић, проф. др Милан Кнежевић, Милан Кораћ, Радмило Костић, Бојан Костреш, Милан Кркобабић, Александра Малетић, Весна Марјановић, Мирјана Марјановић, Драган Марковић, Весна Мартиновић, Верољуб Матић, Јелена Мијатовић, Саша Мирковић, Жарко Мићин, Драгољуб Мићуновић, Милутин Мркоњић, Љиљана Несторовић, Душица Николић, Миодраг Николић, проф. др Жарко Обрадовић, Марија Обрадовић, Мехо Омеровић, др Владимир Орлић, Биљана Пантић Пиља, Душан Петровић, Петар Петровић, Зоран Пралица, др Александар Радојевић, Катарина Ракић, Бранко Ружић, Милан Стевановић, Ивана Стојиљковић, Душица Стојковић, Ђорђе Стојшић, Новица Тончев, Дубравка Филиповски, Риза Халими, Биљана Хасановић-Кораћ, Ненад Чанак, Гордана Чомић, Александар Чотрић, Драган Шормаз, Драган Шутановац, др Весна Симић, Драган Тодоровић, Неђо Јовановић, мр Дејан Чапо, Слободан Хомен, Ана Филиповић и Бранимир Ранчић. 

Председник је, сагласно члану 90. став 1. Пословника Народне скупштине, обавестила да је позвала да седници присуствују Александар Вулин, министар за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Зоран Лазић и Бранка Гајић, помоћници министра за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Вера Божић - Трефалд, директор Управе за безбедност и здравље на раду и Драган Вулевић, начелник Одељења за бригу о породици и социјалну заштиту Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања.
Затим је Народна скупштина наставила рад и прешла на претрес у појединостима о 6. тачки дневног реда - ПРЕДЛОГУ ЗАКОНА О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА ЗАКОНА О БЕЗБЕДНОСТИ И ЗДРАВЉУ НА РАДУ.
Председник Народнe скупштине је, сагласно члану 157. став 3. Пословника Народне скупштине, отворила претрес Предлога закона у појединостима.
Одбор за уставна питања и законодавство, сагласно члану 163. став 2. Пословника Народне скупштине одбацио је, као непотпун, Амандман народних посланика Ненада Чанка, Бојана Костреша, Олене Папуга, Наде Лазић, Ђорђа Стојшића и мр Дејана Чапа којим се после члана 15. додаје нови члан 15а.

У претресу о Амандману на члан 1. (који је постао саставни део Предлога закона) који су заједно поднели народни посланици Maрко Ђуришић, Александар Сенић, др Нинослав Стојадиновић, Биљана Хасановић - Кораћ, Горан Богдановић, Бранка Каравидић, Слободан Хомен, др Благоје Брадић и Иван Карић, учествовао је народни посланик др Благоје Брадић (након чијег излагања су се за реч, по Пословнику, јавили народни посланици: др Весна Ракоњац - указала на повреду члана 107. Пословника, Владимир Павићевић - указао на повреду члана 103. Пословника, а објашњењa је дала председник, др Весна Ракоњац - указала на повреду члана 27. Пословника и Маријан Ристичевић - указао на повреде чл. 105. и 109. Пословника, а објашњењe је дала председник Народне скупштине).

У претресу о Амандману на члан 2, са исправком, који су заједно поднели народни посланици Maрко Ђуришић, Александар Сенић, др Нинослав Стојадиновић, Биљана Хасановић - Кораћ, Горан Богдановић, Бранка Каравидић, Слободан Хомен, др Благоје Брадић и Иван Карић, учествовали су народни посланик др Благоје Брадић, министар Александар Вулин и народни посланик Маријан Ристичевић.

У претресу о Амандману на члан 4. који су заједно поднели народни посланици Maрко Ђуришић, Александар Сенић, др Нинослав Стојадиновић, Биљана Хасановић - Кораћ, Горан Богдановић, Бранка Каравидић, Слободан Хомен, др Благоје Брадић и Иван Карић, учествовали су народни посланик др Благоје Брадић и министар Александар Вулин.
У претресу о Амандману на члан 11. који су заједно поднели народни посланици Maрко Ђуришић, Александар Сенић, др Нинослав Стојадиновић, Биљана Хасановић - Кораћ, Горан Богдановић, Бранка Каравидић, Слободан Хомен, др Благоје Брадић и Иван Карић, учествовали су народни посланик др Благоје Брадић, министар Александар Вулин и народни посланици проф. др Душан Милисављевић, др Благоје Брадић и проф. др Љубиша Стојмировић.

У претресу о Амандману на члан 13. који је поднео народни посланик проф. др Јанко Веселиновић, учествовали су: подносилац Амандмана, министар Александар Вулин и народни посланик Александар Марковић (после чега су се за реч, по Пословнику, јавили народни посланици мр Александра Јерков - указала на повреду члана 107. Пословника, а након објашњења које је дао председавајући Верољуб Арсић, потпредседник Народне скупштине, затражила је да се Народна скупштина о томе изјасни у Дану за гласање и Зоран Бабић - указао на повреду члана 27. Пословника, а објашњење је дао председавајући), након чега је председник Народне скупштине одредила паузу до 12,00 часова.

После паузе, седница је настављена у 12 часова и 25 минута.

Пошто се у наставку претреса у појединостима више нико од народних посланика није јавио за реч, председавајући Верољуб Арсић, потпредседник Народне скупштине закључио је претрес Предлога закона у појединостима и обавестио да ће Народна скупштина, у Дану за гласање, одлучивати о Предлогу закона у начелу, појединостима и у целини.
7. тачка дневног реда - ПРЕДЛОГ ЗАКОНА О УСЛОВИМА ЗА УПУЋИВАЊЕ ЗАПОСЛЕНИХ НА ПРИВРЕМЕНИ РАД У ИНОСТРАНСТВО И ЊИХОВОЈ ЗАШТИТИ
Председавајући Верољуб Арсић, потпредседник Народне скупштине, сагласно члану 157. став 3. Пословника Народне скупштине, oтворио је претрес Предлога закона у појединостима. 

С обзиром да се нико од народних посланика није јавио за реч, председавајући је закључио претрес Предлога закона у појединостима и обавестио да ће Народна скупштина у Дану за гласање одлучивати о Предлогу закона у начелу, појединостима и у целини.
Затим је председавајући Верољуб Арсић, потпредседник Народне скупштине одредио паузу од једног сата.

Председник Народне скупштине Маја Гојковић, у 13 часова и 5 минута, обавестила је народне посланике да ће о наставку Друге седнице Другог редовног заседања Народне скупштине Републике Србије у 2015. години, бити благовремено обавештени.

Петог дана рада, седница је прекинута у 13 часова и 5 минута. 
*

*     *

Председник Народне скупштине Маја Гојковић, на Четвртој седници Другог редовног заседања Народне скупштине у 2015. години, 3. новембра 2015. године, сагласно члану 90. став 2. и члану 101. став 5. Пословника, обавестила је да ће Друга седница Другог редовног заседања Народне скупштине Републике Србије у 2015. години, која је прекинута 16. октобра 2015. године, бити настављена 3. новембра 2015. године, по завршетку заједничког начелног и јединственог претреса о прве две тачке дневног реда Четврте седнице Другог редовног заседања Народне скупштине Републике Србије у 2015. години.

*

*     *

Пошто је Народна скупштина завршила расправу о свим тачкама дневног реда седнице, председавајући Игор Бечић, потпредседник Народне скупштине је, на Четвртој седници Другог редовног заседања Народне скупштине Републике Србије у 2015. години, 3. новембра 2015. године, сагласно члану 87. став 5. Пословника Народне скупштине, одредио уторак, 3. новембар 2015. године, са почетком у 17,00 часова, као Дан за гласање о тачкама дневног реда Друге седнице Другог редовног заседања Народне скупштине Републике Србије у 2015. години.
*

*     *

Шести дан рада - 3. новембар 2015. године
Седница је почела у 17 часова и 5 минута. 
Седници је председавала Маја Гојковић, председник Народне скупштине Републике Србије. 

Председник је обавестила да је јавио да ће одсуствовати народни посланик проф. др Жарко Обрадовић. 

Према евиденцији Службе Народне скупштине, седници нису присуствовали, а нису обавестили председника о спречености, народни посланици: Ирена Алексић, Душан Бајатовић, др Бранислав Блажић, Анамарија Вичек, Младен Грујић, Срђан Драгојевић, Владимир Ђукановић, Милан Ђурица, Александра Ђуровић, проф. др Бранко Ђуровић, Енис Имамовић, Марија Јевђић, Драгомир Карић, Миланка Карић, Милан Кораћ, Бојан Костреш, Милан Кркобабић, Нада Лазић, проф. др Владимир Маринковић, Весна Марјановић, Мирјана Марјановић, Драган Марковић, Јелена Мијатовић, Зоран Милекић, Милосав Милојевић, Жарко Мићин, Драгољуб Мићуновић, др Владимир Орлић, Биљана Пантић Пиља, Катарина Ракић, др Весна Ракоњац, др Нинослав Стојадиновић, Велибор Стојковић, Ђорђе Стојшић, Жељко Сушец, др Александра Томић, Новица Тончев, Ненад Чанак, Драган Шутановац, мр Дејан Раденковић и Гордана Топић. 

Применом електронског система за гласање утврђено је да је у сали присутан 131 народни посланик, односно да је присутна већина од укупног броја народних посланика и да постоје услови за одлучивање. 
Затим је Народна скупштина прешла на одлучивање о тачкама дневног реда седнице. 

1. тачка дневног реда - ПРЕДЛОГ ЗАКОНА О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА ЗАКОНА О ЖЕЛЕЗНИЦИ
Народна скупштина је, већином гласова (од 136 присутних народних посланика, 132 су гласала за, а четири нису гласала), прихватила Предлог закона у начелу.

Саставни део Предлога закона постали су амандмани народних посланика: Јована Марковића, Ивана Јовановића, Драгана Шутановца, Балше Божовића, Горана Ћирића, Весне Мартиновић и Наташе Вучковић на чл. 3, 18, са исправком, 19, 23. и 27, Злате Ђерић на члан 19, Зорана Живковића и Владимира Павићевића на чл. 6, 25. и 29. и др Милорада Мијатовића, проф. др Бранка Ђуровића, Милене Бићанин, др Ивана Бауера, проф. др Владимира Маринковића, проф. др Весне Бесаровић, др Муамера Бачевца, Меха Омеровића, Бранке Бошњак и Љиљана Несторовић на члан 37, са исправком.
Народна скупштина није прихватила амандмане народних посланика: Борислава Стефановића, Дејана Николића, Гордане Чомић, мр Александре Јерков, Јоване Јовановић и Аиде Ћоровић на члан 1. (од 138 присутних народних посланика, један је гласао за, један против, а 136 није гласало), на члан 11. (од 143 присутна народна посланика, 143 нису гласала), на члан 14. (од 143 присутна народна посланика, 143 нису гласала), на члан 23. (од 145 присутних народних посланика, 145 није гласало), на члан 25. (од 146 присутних народних посланика, 146 није гласало), на члан 28. (од 146 присутних народних посланика, 146 није гласало), на члан 36. (од 145 присутних народних посланика, 145 није гласало), на члан 37. (од 145 присутних народних посланика, 145 није гласало), на члан 38. (од 145 присутних народних посланика, 145 није гласало), на члан 39. (од 146 присутних народних посланика, 146 није гласало) и на члан 43. (од 144 присутна народна посланика, 144 нису гласала), Јована Марковића, Ивана Јовановића, Драгана Шутановца, Балше Божовића, Горана Ћирића, Весне Мартиновић и Наташе Вучковић на члан 1. (од 138 присутних народних посланика, 138 није гласало), на члан 2. (од 138 присутних народних посланика, 138 није гласало), на члан 6. (од 138 присутних народних посланика, 138 није гласало), на члан 12. (од 143 присутна народна посланика, 143 нису гласала), на члан 14. (од 143 присутна народна посланика, 143 нису гласала), на члан 15. (од 143 присутна народна посланика, 143 нису гласала), на члан 20. (од 145 присутних народних посланика, 145 није гласало), на члан 24. (од 145 присутних народних посланика, 145 није гласало), на члан 27, са исправком (од 146 присутних народних посланика, 146 није гласало), на члан 28. (од 146 присутних народних посланика, 146 није гласало), на члан 33. (од 146 присутних народних посланика, 146 није гласало), на члан 34. (од 146 присутних народних посланика, 146 није гласало), на члан 36. (од 145 присутних народних посланика, 145 није гласало), на члан 38. (од 146 присутних народних посланика, 146 није гласало) и на члан 42. (од 146 присутних народних посланика, 146 није гласало), др Јанка Веселиновића на члан 2. (од 138 присутних народних посланика, 138 није гласало), на члан 6. (од 140 присутних народних посланика, 140 није гласало), на члан 11. (од 143 присутна народна посланика, 143 нису гласала), на члан 36. (од 145 присутних народних посланика, 145 није гласало) и на члан 43. (од 146 присутних народних посланика, 146 није гласало), др Сулејмана Угљанина, Ризе Халимија, Сабине Даздаревић, Ениса Имамовића и Шаипа Камберија на члан 17. (од 143 присутна народна посланика, 143 нису гласала) и на члан 30. (од 146 присутних народних посланика, 146 није гласало), Марка Ђуришића, Александра Сенића, др Нинослава Стојадиновића, Биљане Хасановић - Кораћ, Горана Богдановића, Бранке Каравидић, Слободана Хомена, др Благоја Брадића и Ивана Карића на члан 19. (од 143 присутна народна посланика, четири су гласала за, а 139 није гласало), на члан 22. (од 145 присутних народних посланика, четири су гласала за, а 141 није гласао), на члан 25. (од 145 присутних народних посланика, четири су гласала за, а 141 није гласао), на члан 28. (од 146 присутних народних посланика, четири су гласала за, а 142 нису гласала), на члан 29. (од 146 присутних народних посланика, четири су гласала за, а 142 нису гласала), на члан 31. (од 146 присутних народних посланика, четири су гласала за, а 142 нису гласала), на члан 37. (од 145 присутних народних посланика, четири су гласала за, а 141 није гласао), на члан 42. (од 146 присутних народних посланика, четири су гласала за, а 142 нису гласала) и на члан 43. (од 144 присутна народна посланика, четири су гласала за, а 140 није гласало), заједно Борислава Стефановића, Дејана Николића, Гордане Чомић, мр Александре Јерков, Јоване Јовановић и Аиде Ћоровић и заједно Јована Марковића, Ивана Јовановића, Драгана Шутановца, Балше Божовића, Горана Ћирића, Весне Мартиновић и Наташе Вучковић на члан 4. у истоветном тексту (од 138 присутних народних посланика, 138 није гласало), на члан 9. у истоветном тексту (од 141 присутног народног посланика, 141 није гласао) и на члан 10. у истоветном тексту (од 143 присутна народна посланика, 143 нису гласала), Зорана Живковића и Владимира Павићевића на члан 19. (од 144 присутна народна посланика, 144 нису гласала) и заједно др Сулејмана Угљанина, Ризе Халимија, Сабине Даздаревић, Ениса Имамовића и Шаипа Камберија и заједно Борислава Стефановића, Дејана Николића, Гордане Чомић, мр Александре Јерков, Јоване Јовановић и Аиде Ћоровић на члан 21. у истоветном тексту (од 145 присутних народних посланика, 145 није гласало).

Народна скупштина је, већином гласова (од 144 присутна народна посланика, 138 је гласало за, а шест није гласало), усвојила Предлог закона о изменама и допунама Закона о железници, у целини.

2. тачка дневног реда - ПРЕДЛОГ ЗАКОНА О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА ЗАКОНА О БЕЗБЕДНОСТИ И ИНТЕРОПЕРАБИЛНОСТИ ЖЕЛЕЗНИЦЕ

Народна скупштина је, већином гласова (од 146 присутних народних посланика, 140 је гласало за, а шест није гласало), прихватила Предлог закона у начелу.

Народна скупштина није прихватила амандмане народних посланика Марка Ђуришића, Александра Сенића, др Нинослава Стојадиновића, Биљане Хасановић - Кораћ, Горана Богдановића, Бранке Каравидић, Слободана Хомена, др Благоја Брадића и Ивана Карића на члан 56. (од 146 присутних народних посланика, четири су гласала за, а 142 нису гласала) и на члан 75. (од 146 присутних народних посланика, четири су гласала за, а 142 нису гласала).

Народна скупштина је, већином гласова (од 146 присутних народних посланика, 142 су гласала за, а четири нису гласала), усвојила Предлог закона о изменама и допунама Закона о безбедности и интероперабилности железнице, у целини. 
3. тачка дневног реда - ПРЕДЛОГ ЗАКОНА О ПОТВРЂИВАЊУ СПОРАЗУМА О МЕЂУНАРОДНОМ КОМБИНОВАНОМ ТРАНСПОРТУ ИЗМЕЂУ ВЛАДЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ И ВЛАДЕ СЛОВАЧКЕ РЕПУБЛИКЕ
Народна скупштина је већином гласова свих народних посланика (од 146 присутних народних посланика, 145 је гласало за, против и уздржаних није било, а један није гласао), усвојила Предлог закона о потврђивању Споразума о међународном комбинованом транспорту између Владе Републике Србије и Владе Словачке Републике, у целини. 
4. тачка дневног реда - ПРЕДЛОГ ЗАКОНА О ПОТВРЂИВАЊУ СПОРАЗУМА ИЗМЕЂУ ВЛАДЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ И ВЛАДЕ МАЂАРСКЕ О ДРУМСКОМ ПРЕВОЗУ ПУТНИКА И СТВАРИ
Народна скупштина је већином гласова свих народних посланика (од 147 присутних народних посланика, 147 је гласало за), усвојила Предлог закона о потврђивању Споразума између Владе Републике Србије и Владе Мађарске о друмском превозу путника и ствари, у целини. 
5. тачка дневног реда - ПРЕДЛОГ ЗАКОНА О ПОТВРЂИВАЊУ СПОРАЗУМА ИЗМЕЂУ ВЛАДЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ И ВЛАДЕ РЕПУБЛИКЕ ТУНИС О ДРУМСКОМ ПРЕВОЗУ ПУТНИКА И СТВАРИ
Народна скупштина је већином гласова свих народних посланика (од 147 присутних народних посланика, 147 је гласало за), усвојила Предлог закона о потврђивању Споразума између Владе Републике Србије и Владе Републике Тунис о друмском превозу путника и ствари, у целини. 
6.  тачка дневног реда - ПРЕДЛОГ ЗАКОНА О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА ЗАКОНА О БЕЗБЕДНОСТИ И ЗДРАВЉУ НА РАДУ
Народна скупштина је, већином гласова (од 148 присутних народних посланика, 142 су гласала за, против и уздржаних није било, а шест није гласало), прихватила Предлог закона у начелу.

Саставни део Предлога закона постаo je Aмандман на члан 1. који су заједно поднели народни посланици Maрко Ђуришић, Александар Сенић, др Нинослав Стојадиновић, Биљана Хасановић - Кораћ, Горан Богдановић, Бранка Каравидић, Слободан Хомен, др Благоје Брадић и Иван Карић.

Народна скупштина није прихватила амандмане народних посланика: Марка Ђуришића, Александра Сенића, др Нинослава Стојадиновића, Биљане Хасановић - Кораћ, Горана Богдановића, Слободана Хомена, др Благоја Брадића и Ивана Карића на члан 2. (од 148 присутних народних посланика, пет је гласало за, против и уздржаних није било, а 143 нису гласала), на члан 4. (од 148 присутних народних посланика, четири су гласала за, против и уздржаних није било, а 144 нису гласала), на члан 11. (од 148 присутних народних посланика, четири су гласала за, против и уздржаних није било, а 144 нису гласала), на члан 16. (од 147 присутних народних посланика, четири су гласала за, против и уздржаних није било, а 143 нису гласала), на члан 17. (од 147 присутних народних посланика, четири су гласала за, против и уздржаних није било, а 143 нису гласала), на члан 26. (од 147 присутних народних посланика, четири су гласала за, против и уздржаних није било, а 143 нису гласала) и  на члан 40. (од 146 присутних народних посланика, четири су гласала за, против и уздржаних није било, а 142 нису гласала), др Сулејмана Угљанина, Ризе Халимија, Сабине Даздаревић, Ениса Имамовића и Шаипа Камберија на члан 2. (од 148 присутних народних посланика, два су гласала за, против и уздржаних није било, а 146 није гласало), на члан 8. (од 148 присутних народних посланика, за, против и уздржаних није било, а 148 није гласало), на члан 9. (од 148 присутних народних посланика, за, против и уздржаних није било, а 148 није гласало), на члан 11. (од 148 присутних народних посланика, за, против и уздржаних није било, а 148 није гласало) и на члан 26. (од 147 присутних народних посланика, за, против и уздржаних није било, а 147 није гласало), проф. др Јанка Веселиновића на члан 8. (од 148 присутних народних посланика, за, против и уздржаних није било, а 148 није гласало), на члан 13. (од 148 присутних народних посланика, за, против и уздржаних није било, а 148 није гласало) и на члан 41. (од 146 присутних народних посланика, за, против и уздржаних није било, а 146 није гласало), Ненада Чанка, Бојана Костреша, Олене Папуга, Наде Лазић, Ђорђа Стојшића и мр Дејана Чапа на члан 9. (од 148 присутних народних посланика, за, против и уздржаних није било, а 148 није гласало), на члан 11. (од 148 присутних народних посланика, за, против и уздржаних није било, а 148 није гласало), на члан 34. (од 146 присутних народних посланика, за, против и уздржаних није било, а 146 није гласало) и на члан 35. (од 146 присутних народних посланика, за, против и уздржаних није било, а 146 није гласало) и Слободана Перића на члан 28. (од 146 присутних народних посланика, за, против и уздржаних није било, а 146 није гласало).

Народна скупштина је, већином гласова (од 146 присутних народних посланика, 139 је гласало за, против и уздржаних није било, а седам није гласало), усвојила Предлог закона о изменама и допунама Закона о безбедности и здрављу на раду, у целини.

7.  тачка дневног реда - ПРЕДЛОГ ЗАКОНА О УСЛОВИМА ЗА УПУЋИВАЊЕ ЗАПОСЛЕНИХ НА ПРИВРЕМЕНИ РАД У ИНОСТРАНСТВО И ЊИХОВОЈ ЗАШТИТИ
Народна скупштина је, већином гласова (од 146 присутних народних посланика, 142 су гласала за, а четири нису гласала), прихватила Предлог закона у начелу.
Саставни део Предлога закона постали су амандмани народних посланика: Борислава Стефановића, Гордане Чомић, Дејана Николића, Ивана Јовановића, Драгана Шутановца, Балше Божовића, мр Александре Јерков, Горана Ћирића, Весне Мартиновић, Јоване Јовановић, Наташе Вучковић, Јована Марковића и Аиде Ћоровића на члан 18, Ненада Чанка, Бојана Костреша, Олене Папуга, Наде Лазић, Ђорђа Стојшића и мр Дејана Чапа на члан 18. и Зорана Живковића и Владимира Павићевића на чл. 20. и 27.

Народна скупштина није прихватила амандмане народних посланика: Ненада Чанка, Бојана Костреша, Олене Папуга, Наде Лазић, Ђорђа Стојшића и мр Дејана Чапа на назив Предлога закона (од 147 присутних народних посланика, 147 није гласало), на члан 7. (од 147 присутних народних посланика, 147 није гласало), на члан 20. (од 148 присутних народних посланика, 148 није гласало), на члан 21. (од 148 присутних народних посланика, 148 није гласало), на члан 23. (од 148 присутних народних посланика, 148 није гласало), на члан 24. (од 148 присутних народних посланика, 148 није гласало) и на члан 29. (од 148 присутних народних посланика, 148 није гласало), Зорана Живковића и Владимира Павићевића на члан 2. (од 147 присутних народних посланика, 147 није гласало) и на члан 11. (од 148 присутних народних посланика, 148 није гласало), др Сулејмана Угљанина, Ризе Халимија, Сабине Даздаревић, Ениса Имамовића и Шаипа Камберија на члан 3. (од 147 присутних народних посланика, 147 није гласало), на члан 10. (од 147 присутних народних посланика, 147 није гласало), на члан 11. (од 148 присутних народних посланика, 148 није гласало), на члан 13. (од 148 присутних народних посланика, 148 није гласало), на члан 16. (од 148 присутних народних посланика, 148 није гласало), на члан 17. (од 148 присутних народних посланика, 148 није гласало) и на члан 18. (од 148 присутних народних посланика, 148 није гласало), Борислава Стефановића, Гордане Чомић, Дејана Николића, Ивана Јовановића, Драгана Шутановца, Балше Божовића, мр Александре Јерков, Горана Ћирића, Весне Мартиновић, Јоване Јовановић, Наташе Вучковић, Јована Марковића и Аиде Ћоровић на члан 8. (од 147 присутних народних посланика, 147 није гласало) и на члан 9. (од 147 присутних народних посланика, 147 није гласало), Марка Ђуришића, Александра Сенића, др Нинослава Стојадиновића, Биљане Хасановић - Кораћ, Горана Богдановића, Бранке Каравидић, Слободана Хомена, др Благоја Брадића и Ивана Карића на члан 8. (од 147 присутних народних посланика, четири су гласала за, а 143 нису гласала), на члан 17. (од 148 присутних народних посланика, четири су гласала за, а 144 нису гласала), на члан 18. (од 148 присутних народних посланика, четири су гласала за, а 144 нису гласала) и на члан 28. (од 148 присутних народних посланика, четири су гласала за, а 144 нису гласала).

Народна скупштина је, већином гласова (од 148 присутних народних посланика, 140 је гласало за, а осам није гласало), усвојила Предлог закона о условима за упућивање запослених на привремени рад у иностранство и њиховој заштити, у целини.

8. тачка дневног реда - ПРЕДЛОГ ЗАКОНА О ПОТВРЂИВАЊУ КОНВЕНЦИЈЕ О НАДЛЕЖНОСТИ, МЕРОДАВНОМ ПРАВУ, ПРИЗНАЊУ И ИЗВРШЕЊУ ОДЛУКА И САРАДЊИ У МАТЕРИЈИ РОДИТЕЉСКЕ ОДГОВОРНОСТИ И МЕРА ЗА ЗАШТИТУ ДЕЦЕ
Народна скупштина је већином гласова свих народних посланика (од 148 присутних народних посланика, 146 је гласало за, против и уздржаних није било, а два нису гласала), усвојила Предлог закона о потврђивању Конвенције о надлежности, меродавном праву, признању и извршењу одлука и сарадњи у материји родитељске одговорности и мера за заштиту деце, у целини.
9.  тачка дневног реда - ПРЕДЛОГ ЗА ДОНОШЕЊЕ ОДЛУКЕ О ПРЕСТАНКУ ФУНКЦИЈЕ ПРЕДСЕДНИКУ ПРИВРЕДНОГ СУДА У ЧАЧКУ
Народна скупштина је већином гласова свих народних посланика (од 148 присутних народних посланика, 141 је гласао за, а седам није гласало), прихватила предлог и на тај начин донела Одлуку о престанку функције председнику Привредног суда у Чачку. 
10. тачка дневног реда - ПРЕДЛОГ ОДЛУКЕ О ИЗБОРУ СУДИЈА КОЈИ СЕ ПРВИ ПУТ БИРАЈУ НА СУДИЈСКУ ФУНКЦИЈУ
Народна скупштина је већином гласова свих народних посланика (од 148 присутних народних посланика, 139 је гласало за, против и уздржаних није било, а девет није гласало), усвојила Предлог одлуке о избору судија који се први пут бирају на судијску функцију, у целини.
11. тачка дневног реда - ЗБИРНА ЛИСТА КАНДИДАТА ЗА ИЗБОР ПРВЕ ПОЛОВИНЕ ЧЛАНОВА НАЦИОНАЛНОГ ПРОСВЕТНОГ САВЕТА НА ПЕРИОД ОД ШЕСТ ГОДИНА 
Након што је председник Народне скупштине, сагласно члану 13. став 6. Закона о основама система образовања и васпитања, подсетила да свака листа кандидата за избор чланова Националног просветног савета садржи већи број кандидата од броја чланова који се бирају, изузев Листе кандидата коју је поднела Српска академија наукa и уметности, која садржи исти број кандидата као и број чланова који се бирају, тако да сваки народни посланик гласа за највише онолико кандидата колико се чланова Савета бира из реда сваке прописане структуре, приступило се гласању.
1.
Кандидат за избор једног члана Савета из реда академика - редовних професора универзитета на период од шест година, на предлог Српске академије наука и уметности - академик Миљенко Перић, добио је следећи број гласова - од 148 присутних народних посланика, 138 је гласало за, против и уздржаних није било, а 10 није гласало. 

Председник је констатовала да је Народна скупштина, већином гласова свих народних посланика, изабрала академика Миљенка Перића, за члана Савета из реда академика - редовних професора универзитета. 
2.
Кандидати за избор једног члана Савета из реда редовних професора универзитета на период од шест година, на предлог Матице српске, добили су следећи број гласова: 
-
проф. др Ненад Остојић - од 148 присутних народних посланика, четири су гласала за, против и уздржаних није било, а 144 нису гласала,
-
проф. др Славко Гордић - од 148 присутних народних посланика, 136 је гласало за, против и уздржаних није било, а 12 није гласало.
Председник је констатовала да је Народна скупштина, већином гласова свих народних посланика, за члана Савета из реда редовних професора универзитета изабрала проф. др Славка Гордића. 
3.
Кандидати за избор три члана Савета из реда наставника Универзитета у Београду на период од шест година, на предлог Универзитета у Београду, добили су следећи број гласова:
-
проф. др Ана Пешикан - од 148 присутних народних посланика, 140 је гласало за, против и уздржаних није било, а осам није гласало,

-
академик Богдан Шолаја - од 148 присутних народних посланика, за, против и уздржаних није било, а 148 није гласало, 

-
проф. др Александер Бауцал - од 148 присутних народних посланика, 140 је гласало за, против и уздржаних није било, а осам није гласало,

-
проф. др Ивица Радовановић - од 147 присутних народних посланика, за, против и уздржаних није било, а 147 није гласало, 

-
проф. др Александар Липковски - од 147 присутних народних посланика, 137 је гласало за, против и уздржаних није било, а 10 није гласало.

Председник је констатовала да је Народна скупштина, већином гласова свих народних посланика, за чланове Савета из реда наставника Универзитета у Београду изабрала проф. др Ану Пешикан, проф. др Александера Бауцала и проф. др Александра Липковског. 
4.
Кандидати за избор једног члана Савета из реда наставника Универзитета у Нишу на период од шест година, на предлог Универзитета у Нишу, добили су следећи број гласова:
-
проф. др Драган Денић - од 146 присутних народних посланика, 139 је гласало за, против и уздржаних није било, а седам није гласало,

-
проф. др Добрица Живковић - од 145 присутних народних посланика, за, против и уздржаних није било, а 145 није гласало. 
Председник је констатовала да је Народна скупштина, већином гласова свих народних посланика, за члана Савета из реда наставника Универзитета у Нишу изабрала проф. др Драгана Денића.
5.
Кандидати за избор једног члана Савета из реда наставника Универзитета у Крагујевцу на период од шест година, на предлог Универзитета у Крагујевцу, добили су следећи број гласова:

-
проф. др Миломир Гашић - од 146 присутних народних посланика, један је гласао за, против и уздржаних није било, а 145 није гласало,

-
проф. др Бранислав Поповић - од 146 присутних народних посланика, 139 је гласало за, против и уздржаних није било, а седам није гласало,

-
проф. др Марија Станић - од 146 присутних народних посланика, за, против и уздржаних није било, а 146 није гласало. 

Председник је констатовала да је Народна скупштина, већином гласова свих народних посланика, за члана Савета из реда наставника Универзитета у Крагујевцу изабрала проф. др Бранислава Поповића.

6.
Кандидати за избор једног члана Савета из Заједнице васпитача предшколских установа на период од шест година, на предлог Савеза удружења васпитача Србије, добили су следећи број гласова:
-
Марина Аризановић - од 146 присутних народних посланика, за, против и уздржаних није било, а 146 није гласало,

-
Љиљана Тодоровић - од 146 присутних народних посланика, за, против и уздржаних није било, а 146 није гласало,
-
Радмила Петровић - од 146 присутних народних посланика, 139 је гласало за, против и уздржаних није било, а седам није гласало,
-
Љиљана Драгутиновић - од 146 присутних народних посланика, за, против и уздржаних није било, а 146 није гласало.
Председник је констатовала да је Народна скупштина, већином гласова свих народних посланика, за члана Савета из Заједнице васпитача предшколских установа изабрала Радмилу Петровић.
7.
Кандидати за избор једног члана Савета из Савеза учитеља Србије на период од шест година, на предлог Савеза учитеља Србије, добили су следећи број гласова:
-
Зденка Миливојевић - од 146 присутних народних посланика, 135 је гласало за, против и уздржаних није било, а 11 није гласало, 

-
Катарина Радосављевић - од 146 присутних народних посланика, за, против и уздржаних није било, а 146 није гласало.

Председник је констатовала да је Народна скупштина, већином гласова свих народних посланика, за члана Савета из Савеза учитеља Србије, изабрала Зденку Миливојевић.
8.
Кандидати за избор једног члана Савета из друштава историчара Србије на период од шест година, на предлог Друштва историчара Србије „Стојан Новаковић”, добили су следећи број гласова:
-
Наташа Ђука - од 144 присутна народна посланика, за, против и уздржаних није било, а 144 нису гласала,

-
Саша Анђелковић - од 144 присутна народна посланика, за, против и уздржаних није било, а 144 нису гласала,
-
Добривоје Мишић - од 143 присутна народна посланика, за, против и уздржаних није било, а 143 нису гласала,
-
Дамир Живковић - од 143 присутна народна посланика, за, против и уздржаних није било, а 143 нису гласала,
-
Бојана Стевановић - од 143 присутна народна посланика, 136 је гласало за, против и уздржаних није било, а седам није гласало. 
Председник је констатовала да је Народна скупштина, већином гласова свих народних посланика, за члана Савета из друштава историчара Србије изабрала Бојану Стевановић.
9.
Кандидати за избор једног члана Савета из Српског географског друштва на период од шест година, на предлог Српског географског друштва, добили су следећи број гласова:
-
мр Наташа Бировљев - од 143 присутна народна посланика, за, против и уздржаних није било, а 143 нису гласала,
-
Дубравка Петровић - од 143 присутна народна посланика, 135 је гласало за, против и уздржаних није било, а осам није гласало, 

-
мр Ивица Шантић - од 143 присутна народна посланика, за, против и уздржаних није било, а 143 нису гласала. 

Председник је констатовала да је Народна скупштина, већином гласова свих народних посланика, за члана Савета из Српског географског друштва изабрала Дубравку Петровић.
10.
 Кандидати за избор једног члана Савета из Друштва физичара Србије на период од шест година, на предлог Друштва физичара Србије, добили су следећи број гласова:
-
Владан Младеновић - од 143 присутна народна посланика, 135 је гласало за, против и уздржаних није било, а осам није гласало,
-
Татјана Марковић Топаловић - од 144 присутна народна посланика, за, против и уздржаних није било, а 144 нису гласала. 
Председник је констатовала да је Народна скупштина, већином гласова свих народних посланика, за члана Савета из Друштва физичара Србије изабрала Владана Младеновића.
11.
 Кандидати за избор једног члана Савета из Српског хемијског друштва на период од шест година, на предлог Српског хемијског друштва, добили су следећи број гласова:

-
Мирјана Марковић - од 143 присутна народна посланика, 135 је гласало за, против и уздржаних није било, а осам није гласало,
-
Милка Костић - од 143 присутна народна посланика, за, против и уздржаних није било, а 143 нису гласала. 

Председник је констатовала да је Народна скупштина, већином гласова свих народних посланика, за члана Савета из Српског хемијског друштва изабрала Мирјану Марковић.
12. Кандидати за избор једног члана Савета из Српског филозофског друштва на период до 25. маја 2017. године, на предлог Српског филозофског друштва, добили су следећи број гласова:
-
Јадранка Пешти - од 143 присутна народна посланика, за, против и уздржаних није било, а 143 нису гласала,
-
Верољуб Илић - од 143 присутна народна посланика, 134 су гласала за, против и уздржаних није било, а девет није гласало.
Председник је констатовала да је Народна скупштина, већином гласова свих народних посланика, за члана Савета из Српског филозофског друштва на период до 25. маја 2017. године изабрала Верољуба Илића.
13.
 Кандидати за избор једног члана Савета из Друштва ликовних педагога Србије, на период од шест година, на предлог Удружења ликовних педагога Србије, добили су следећи број гласова:
-
Лола Лукић - од 143 присутна народна посланика, 134 су гласала за, против нико, један се уздржао, а осам није гласало,
-
Љиљана Теодоровић-Милинковић - од 143 присутна народна посланика, за, против и уздржаних није било, а 143 нису гласала.
Председник је констатовала да је Народна скупштина, већином гласова свих народних посланика, за члана Савета из Друштва ликовних педагога Србије изабрала Лолу Лукић.
14. Кандидати за избор једног члана Савета из Савеза педагога за физичку културу на период од шест година, на предлог Друштва педагога физичке културе и Српског савеза професора физичког васпитања и спорта, добили су следећи број гласова:
-
Иван Ћирић, на предлог Друштва педагога физичке културе - од 143 присутна народна посланика, 137 је гласало за, против и уздржаних није било, а шест није гласало, 
-
Славољуб Ђорђевић, на предлог Друштва педагога физичке културе - од 143 присутна народна посланика, за, против и уздржаних није било, а 143 нису гласала, 

-
Милан Пашић, на предлог Српског савеза професора физичког васпитања и спорта - од 143 присутна народна посланика, за, против и уздржаних није било, а 143 нису гласала. 
Председник је констатовала да је Народна скупштина, већином гласова свих народних посланика, за члана Савета из Савеза педагога за физичку културу изабрала Ивана Ћирића.

15.
 Кандидати за избор једног члана Савета из Друштва психолога Србије, на период од шест година, на предлог Друштва психолога Србије, добили су следећи број гласова: 
-
Весна Јањевић Поповић - од 143 присутна народна посланика, 137 је гласало за, против и уздржаних није било, а шест није гласало,
-
Биљана Милојевић-Апостоловић - од 142 присутна народна посланика, за, против и уздржаних није било, а 142 нису гласала.
Председник је констатовала да је Народна скупштина, већином гласова свих народних посланика, за члана Савета из Друштва психолога Србије изабрала Весну Јањевић Поповић.

16. Кандидати за избор два члана Савета из реда представника заједница средњих стручних школа на период од шест година, добили су следећи број гласова:
-
Станко Киш, на предлог Пословног удружења текстилних и кожарских школа Србије - од 138 присутних народних посланика, један је гласао за, против и уздржаних није било, а 137 није гласало,

-
Ненад Мишић, на предлог Пословног удружења текстилних и кожарских школа Србије - од 138 присутних народних посланика, за, против и уздржаних није било, а 138 није гласало, 
-
Зоран Николић, на предлог Заједнице средњих стручних школа подручја рада шумарство и обрада дрвета - од 138 присутних народних посланика, један је гласао за, против и уздржаних није било, а 137 није гласало, 
-
Синиша Којић, на предлог Заједнице машинских школа - од 138 присутних народних посланика, за, против и уздржаних није било, а 138 није гласало, 
-
Биљана Кордић, на предлог Заједнице саобраћајних школа Србије - од 138 присутних народних посланика, за, против и уздржаних није било, а 138 није гласало, 
-
Милибор Саковић, на предлог Заједница економских, правно-биротехничких, трговинских и туристичко-угоститељских школа Србије - од 138 присутних народних посланика, 132 су гласала за, против и уздржаних није било, а шест није гласало, 
-
Станко Матић, на предлог Удружења геодетских и грађевинских школа и Удружења средњих стручних школа у подручју рада хемија, неметали и графичарство и подручју рада геологија, рударство и металургија за групу металургија - од 138 присутних народних посланика, 129 је гласало за, против и уздржаних није било, а девет није гласало, 
-
Вељко Стојановић, на предлог Удружења медицинских школа Републике Србије - од 138 присутних народних посланика, за, против и уздржаних није било, а 138 није гласало, 
-
др Биљана Благојевић-Седлар, на предлог Удружења медицинских школа Републике Србије - од 138 присутних народних посланика, за, против и уздржаних није било, а 138 није гласало, 
-
Небојша Соколовић, на предлог Заједнице електротехничких школа Србије - од 138 присутних народних посланика, за, против и уздржаних није било, а 138 није гласало, 

-
Мирољуб Петровић, на предлог Удружења средњих стручних школа у подручју рада хемија, неметали и графичарство и подручју рада геологија, рударство и металургија за групу металургија - од 138 присутних народних посланика, за, против и уздржаних није било, а 138 није гласало. 
Председник је констатовала да је Народна скупштина, већином гласова свих народних посланика, за чланове Савета из реда представника заједница средњих стручних школа изабрала Милибора Саковића и Станка Матића.
17.
 Кандидати за избор једног члана Савета из реда репрезентативних синдиката за делатност образовања, на период од шест година, добили су следећи број гласова:
-
Драган Матијевић, на предлог Уније синдиката просветних радника Србије - од 137 присутних народних посланика, за, против и уздржаних није било, а 137 није гласало, 
-
Хаџи Здравко Ковач, на предлог Синдиката радника у просвети Србије - од 137 присутних народних посланика, за, против и уздржаних није било, а 137 није гласало,
-
проф. др Томислав Живановић, на предлог Гранског синдиката просветних радника Србије „Независност“ - од 137 присутних народних посланика, један је гласао за, против и уздржаних није било, а 136 није гласало, 
-
Александар Ничић, на предлог Синдиката образовања Србије - од 138 присутних народних посланика, 133 су гласала за, против и уздржаних није било, а пет није гласало.
Председник је констатовала да је Народна скупштина, већином гласова свих народних посланика, за члана Савета из реда репрезентативних синдиката за делатност образовања изабрала Александра Ничића.
18.
 Кандидати за избор једног члана Савета из реда удружења послодаваца, на период од шест година, на предлог Уније послодаваца Србије, добили су следећи број гласова:
-
Иван Ковачевић - од 138 присутних народних посланика, за, против и уздржаних није било, а 138 није гласало,

-
проф. др Славенко Гргуревић - од 138 присутних народних посланика, 132 су гласала за, против и уздржаних није било, а шест није гласало.

Председник је констатовала да је Народна скупштина, већином гласова свих народних посланика, за члана Савета из реда удружења послодаваца изабрала проф. др Славенка Гргуревића.
Затим је председник Народне скупштине, у име народних посланика и у своје име, честитала члановима Националног просветног савета на избору и пожелела успех у раду.
12. тачка дневног реда - ПРЕДЛОГ ОДЛУКЕ О РАЗРЕШЕЊУ ЧЛАНА НАЦИОНАЛНОГ САВЕТА ЗА ВИСОКО ОБРАЗОВАЊЕ
Народна скупштина је већином гласова свих народних посланика (од 136 присутних народних посланика, 131 је гласао за, против и уздржаних није било, а пет није гласало), усвојила Предлог одлуке о разрешењу члана Националног савета за високо образовање, у целини.

13. тачка дневног реда - ПРЕДЛОГ АУТЕНТИЧНОГ ТУМАЧЕЊА ОДРЕДАБА ЧЛ. 27, 28, 40. И 71. ЗАКОНА О ПОРЕЗУ НА ДОБИТ ПРЕДУЗЕЋА (''СЛУЖБЕНИ ГЛАСНИК РС'', БР. 25/01, 80/02, 80/02-ДР. ЗАКОН, 43/03, 84/04 И 18/10) И ЧЛАНА 41. СТАВ 3. ЗАКОНА О ПОРЕСКОМ ПОСТУПКУ И ПОРЕСКОЈ АДМИНИСТРАЦИЈИ (''СЛУЖБЕНИ ГЛАСНИК РС'', БР. 80/02, 84/02-ИСПРАВКА, 23/03-ИСПРАВКА, 70/03, 55/04, 61/05, 85/05-ДР. ЗАКОН, 62/06-ДР. ЗАКОН И 61/07)
Народна скупштина је, већином гласова (од 136 присутних народних посланика, 133 су гласала за, а три нису гласала), усвојила Предлог аутентичног тумачења одредаба чл. 27, 28, 40. и 71. Закона о порезу на добит предузећа (''Службени гласник РС'', бр. 25/01, 80/02, 80/02-др. закон, 43/03, 84/04 и 18/10) и члана 41. Став 3. Закона о пореском поступку и пореској администрацији (''Службени гласник РС'', бр. 80/02, 84/02-исправка, 23/03-исправка, 70/03, 55/04, 61/05, 85/05-др. закон, 62/06-др. закон и 61/07). 
Након тога, Народна скупштина је, сагласно члану 103. став 6. Пословника, прешла на одлучивање о повредама Пословника на које су, у току седнице, указали народни посланици. 

Народна скупштина је одлучила да није било повреде: члана 107. Пословника, на коју је указао народни посланик Јован Марковић, на седници 9. октобра 2015. године, у 13 часова и 27 минута (од 137 присутних народних посланика, за, против и уздржаних није било, а 137 није гласало), члана 108. Пословника, на коју је указао народни посланик Јован Марковић, на седници 9. октобра 2015. године, у 14 часова и 12 минута (од 134 присутна народна посланика, за, против и уздржаних није било, а 134 нису гласала), члана 107. Пословника, на коју је указао народни посланик проф. др Јанко Веселиновић, на седници 13. октобра 2015. године, у 13 часова и 44 минута (од 133 присутна народна посланика, нико није гласао за, два против, уздржаних није било, а 131 није гласао) и члана 107. Пословника, на коју је указала народни посланик мр Александра Јерков, на седници 16. октобра 2015. године, у 10 часова и 50 минута (од 133 присутна народна посланика, један је гласао за, један против, уздржаних није било, а 131 није гласао). 
Пошто је Народна скупштина обавила разматрање и одлучивање о свим тачкама дневног реда седнице, председник Народне скупштине је, сагласно члану 102. Пословника, закључила Другу седницу Другог редовног заседања Народне скупштине Републике Србије у 2015. години.

Седница је закључена у 18 часова и 20 минута.
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