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Р Е П У Б Л И К А С Р Б И Ј А

НАРОДНА СКУПШТИНА

01 Број 06-2/452-15

16. новембар 2015. године

Б е о г р а д 
З А П И С Н И К

ПЕТЕ СЕДНИЦЕ ДРУГОГ РЕДОВНОГ ЗАСЕДАЊА 
НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ У 2015. ГОДИНИ, 

ОДРЖАНЕ 10, 12. И 16. НОВЕМБРА 2015. ГОДИНЕ

Седница је почела у 10 часова и 10 минута. 
Седници је председавала Маја Гојковић, председник Народне скупштине Републике Србије. 

Председник је, на основу службене евиденције о присутности народних посланика, констатовала да седници присуствују 103 народна посланика, а применом електронског система за гласање утврђено је да је у сали присутно 139 народних посланика, односно да је присутна већина од укупног броја народних посланика и да постоје услови за рад Народне скупштине, у смислу члана 88. став 5. Пословника Народне скупштине.

На основу члана 287. Пословника Народне скупштине, обавештења, односно објашњења су затражили народни посланици: Александар Чотрић, представник Посланичке групе Српски покрет обнове -Демохришћанска странка Србије - од министра спољних послова и председника Владе, Шаип Камбери, представник Посланичке групе СДА САНЏАКА - ПДД - од министра унутрашњих послова, др Благоје Брадић, председник Посланичке групе Борис Тадић - СДС - ЗЗС, ЗС - од председника Владе и министра грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре, Злата Ђерић, представник Посланичке групе НОВА СРБИЈА - од министра привреде и министра правде, проф. др Душан Милисављевић, представник Посланичке групе Демократска странка - од министра финансија и Александар Мартиновић, заменик председника Посланичке групе Српска напредна странка - од председника Владе. 
Председник је обавестила да су јавили да ће одсуствовати народни посланици: Олена Папуга, Нада Лазић, Константин Арсеновић и проф. др Жарко Обрадовић. 

Према евиденцији Службе Народне скупштине, седници нису присуствовали, а нису обавестили председника о спречености, народни посланици: Душан Бајатовић, др Бранислав Блажић, Ласло Варга, Војислав Вујић, Светислав Вукмирица, др Јездимир Вучетић, Владимир Ђукановић, Јовица Јевтић, Александар Јовичић, Миланка Карић, Милан Кораћ, мр Ђорђе Косанић, Бојан Костреш, Милан Кркобабић, Срђан Кружевић, Мирјана Марјановић, Драган Марковић, Јован Марковић, Весна Мартиновић, Јелена Мијатовић, Драгољуб Мићуновић, Милутин Мркоњић, Душица Николић, Миљана Николић, др Владимир Орлић, др Александар Пајовић, Биљана Пантић Пиља, Слободан Перић, Душан Петровић, Петар Петровић, Бранко Ружић, Александар Сенић, Сузана Спасојевић, Мирољуб Станковић, Борислав Стефановић, Новица Тончев, Горан Ћирић, Ненад Чанак, Драган Шормаз, мр Дејан Раденковић и мр Дејан Чапо. 

Председник је, сагласно члану 86. став 2. Пословника Народне скупштине, обавестила да је ову седницу сазвала у року краћем од рока утврђеног у члану 86. став 1. Пословника, због потребе да Народна скупштина што пре размотри предлоге аката из предложеног дневног реда. 

Затим је Народна скупштина прешла на утврђивање дневног реда седнице. 

Изјашњавајући се о предлозима за разматрање аката по хитном поступку, Народна скупштина је, већином гласова, прихватила: предлог Посланичке групе Борис Тадић - СДС, ЗЗС, ЗС да се, по хитном поступку, стави на дневни ред Предлог одлуке о измени Одлуке о избору чланова и заменика чланова одбора Народне скупштине Републике Србије, који је поднела Народној скупштини 4. новембра 2015. године (од 149 присутних народних посланика, 120 је гласало за, а 29 није гласало) и предлог Ваде да се, по хитном поступку, стави на дневни ред Предлог закона о допуни Закона о буџету Републике Србије за 2015. годину, који је поднела Народној скупштини 5. новембра 2015. године (од 151 присутног народног посланика, 113 је гласало за, 13 против, а 25 није гласало).
Народна скупштина није прихватила: предлог народних посланика Борислава Стефановића и Ивана Јовановића да се, по хитном поступку, стави на дневни ред Предлог закона о допунама Закона о финансирању политичких активности, који су поднели Народној скупштини 3. новембра 2015. године (од 149 присутних народних посланика, 12 је гласало за, а 137 није гласало) и предлог народног посланика Борислава Стефановића да се, по хитном поступку, стави на дневни ред Предлог закона о изменама и допунама Закона о рехабилитацији, који је поднео Народној скупштини 6. новембра 2015. године (од 154 присутна народна посланика, 12 је гласало за, а 142 нису гласала). 

Изјашњавајући се о предлозима за допуну дневног реда, Народна скупштина је прихватила предлог народног посланика Зорана Бабића да се дневни ред допуни тачком - Предлог одлуке о давању сагласности на Правилник о унутрашњем уређењу и систематизацији радних места у Стручној служби Заштитника грађана, који је Народној скупштини поднео Одбора за административно-буџетска и мандатно-имунитетска питања 10. новембра 2014. године (од 156 присутних народних посланика, 121 је гласао за, шест против, а 29 није гласало).

Народна скупштина није прихватила: предлог народног посланика др Благоја Брадића да се дневни ред допуни тачком - Предлог закона о изменама и допунама Закона о утврђивању јавног интереса и посебним поступцима експропријације и издавања грађевинске дозволе ради реализације пројекта "Београд на води", који је Народној скупштини поднео 15. маја 2015. године - предлог је образложио народни посланик др Благоје Брадић (од 156 присутних народних посланика, 13 је гласало за, а 143 нису гласала), предлог народног посланика др Благоја Брадића да се дневни ред допуни тачком - Предлог закона о измени Закона о доприносима за обавезно социјално осигурање, који је Народној скупштини поднео 6. октобра 2015. године - предлог је образложио народни посланик др Благоје Брадић (од 156 присутних народних посланика, 10 је гласало за, а 146 није гласало), предлог народног посланика др Благоја Брадића да се дневни ред допуни тачком - Предлог закона о изменама и допунама Закона о јавним медијским сервисима, који је Народној скупштини поднео 22. априла 2015. године - предлог је образложио народни посланик др Благоје Брадић (од 157 присутних народних посланика, 15 је гласало за, а 142 нису гласала), предлог народног посланика Балше Божовића да се дневни ред допуни тачком - Предлог закона о престанку важења Закона о привременом уређивању начина исплате пензија, који је Народној скупштини поднела група од 16 народних посланика 21. септембра 2015. године (од 154 присутна народна посланика, 14 је гласало за, а 140 није гласало), предлог народног посланика Борислава Стефановића да се дневни ред допуни тачком - Предлог закона о слободи од страха, који је Народној скупштини поднела група од 19 народних посланика 20. новембра 2014. године (од 155 присутних народних посланика, 16 је гласало за, а 139 није гласало), предлог народног посланика Ивана Јовановића да се дневни ред допуни тачком - Предлог закона о изменама и допунама Закона о заштити корисника финансијских услуга, који је Народној скупштини поднео 20. октобра 2015. године (од 154 присутна народна посланика, 10 је гласало за, а 144 нису гласала), предлог народног посланика Борислава Стефановића да се дневни ред допуни тачком - Предлог закона о допуни Кривичног законика, који је Народној скупштини поднела група од 16 народних посланика 12. октобра 2015. године (од 154 присутна народна посланика, осам је гласало за, а 146 није гласало), предлог народног посланика др Благоја Брадића да се дневни ред допуни тачком - Предлог закона о изменама и допунама Закона о информисању и медијима, који је Народној скупштини поднео 22. априла 2015. године (од 158 присутних народних посланика, 15 је гласало за, а 143 нису гласала), предлог народног посланика др Благоја Брадића да се дневни ред допуни тачком - Предлог закона о измени Закона о здравственом осигурању, који је Народној скупштини поднео 30. марта 2015. године - предлог је образложио народни посланик др Благоје Брадић (од 159 присутних народних посланика, 17 је гласало за, а 142 нису гласала), предлог народних посланика Зорана Живковића и Владимира Павићевића да се дневни ред допуни тачком - Предлог закона о допунама Закона о високом образовању, који су Народној скупштини поднели 26. септембра 2014. године - предлог је образложио народни посланик Владимир Павићевић (од 157 присутних народних посланика, 19 је гласало за, један против, а 137 није гласало), предлог народних посланика Зорана Живковића и Владимира Павићевића да се дневни ред допуни тачком - Предлог резолуције Народне скупштине о признању и осиди геноцида над Јерменима почињеном у Османском царству у периоду од 1915. до 1922. године, који су Народној скупштини поднели 20. априла 2015. године (од 157 присутних народних посланика, седам је гласало за, а 150 није гласало), предлог народних посланика Зорана Живковића и Владимира Павићевића да се дневни ред допуни тачком - Предлог закона о планирању и уређењу простора и насеља, који су Народној скупштини поднели 21. априла 2015. године - предлог је образложио народни посланик Зоран Живковић (од 159 присутних народних посланика, 13 је гласало за, а 146 није гласало), предлог народног посланика Драгана Шутановца да се дневни ред допуни тачком - Предлог закона о допунама Кривичног законика, који је Народној скупштини поднела група од 15 народних посланика 29. јуна 2015. године (од 159 присутних народних посланика, девет је гласало за, а 150 није гласало), предлог народног посланика Драгана Шутановца да се дневни ред допуни тачком - Предлог одлуке о образовању Анкетног одбора ради утврђивању чињеница и околности у којима се догодило прислушкивање и објављивање транскрипта разговора између Лидије Удовички "Континентал винд Србија" и Бојана Пајтића, председника Покрајинске владе и Демократска странке, с обзиром на чињеницу о наводном покушају корупције учињеном од стране директора ЈП "ЕМС" Николе Петровића, који је Народној скупштини поднела група од 16 народних посланика 5. октобра 2015. године (од 160 присутних народних посланика, 11 је гласало за, а 149 није гласало), предлог народног посланика др Јанка Веселиновића да се дневни ред допуни тачком - Предлог закона о конверзији кредита у швајцарским францима CHF у евре EUR, који је Народној скупштини поднео 18. септембра 2015. године - предлог је образложио народни посланик др Јанко Веселиновић (од 160 присутних народних посланика, 13 је гласало за, а 147 није гласало), предлог народног посланика Марка Ђуришића да се дневни ред допуни тачком - Предлог закона о престанку важења Закона о привременом уређивању начина исплате пензија, који је Народној скупштини поднео 15. септембра 2015. године (од 160 присутних народних посланика, девет је гласало за, а 151 није гласао), предлог народног посланика Марка Ђуришића да се дневни ред допуни тачком - Предлог закона о допунама Закона о порезу на додату вредност, који је Народној скупштини поднео 15. септембра 2015. године (од 158 присутних народних посланика, 10 је гласало за, а 148 није гласало), предлог народног посланика др Јанка Веселиновића да се дневни ред допуни тачком - Предлог закона о изменама и допунама Закона о заштити корисника финансијских услуга, који је Народној скупштини поднео 25. септембра 2015. године - предлог је образложио народни посланик др Јанко Веселиновић (од 159 присутних народних посланика, осам је гласало за, а 151 није гласао), предлог народног посланика др Јанка Веселиновића да се дневни ред допуни тачком - Предлог закона о допунама Кривичног законика, који је Народној скупштини поднео 13. октобра 2015. године - предлог је образложио народни посланик др Јанко Веселиновић (од 160 присутних народних посланика, 10 је гласало за, а 150 није гласало), предлог народног посланика мр Александре Јерков да се дневни ред допуни тачком - Предлог закона о измени Кривичног законика, који је Народној скупштини поднела 30. септембра 2014. године - предлог је образложила народни посланик мр Александра Јерков (од 163 присутна народна посланика, 17 је гласало за, један против, а 145 није гласало), предлог народног посланика Бранке Каравидић да се дневни ред допуни тачком - Предлог закона о измени Закона о јавном информисању, који је Народној скупштини поднела 11. септембра 2015. године - предлог је образложила народни посланик Бранка Каравидић (од 165 присутних народних посланика, 11 је гласало за, а 154 нису гласала), предлог народног посланика Горана Богдановића да се дневни ред допуни тачком - Предлог закона о измени Закона о порезу на добит правних лица, који је Народној скупштини поднео 11. септембра 2015. године - предлог је образложио народни посланик Горан Богдановић (од 164 присутна народна посланика, 13 је гласало за, а 151 није гласао), предлог народног посланика Гордане Чомић да се дневни ред допуни тачком - Предлог одлуке о образовању Анкетног одбора ради утврђивања чињеница и околности које су довеле до хеликоптерске несреће у којој је живот изгубило седам особа, који је Народној скупштини поднела група од 16 народних посланика 9. априла 2015. године - предлог је образложила народни посланик Гордана Чомић (од 162 присутна народна посланика, 12 је гласало за, а 150 није гласало) и предлог народног посланика Гордане Чомић да се дневни ред допуни тачком - Предлог закона о изменама Закона о оружју и муницији, који је Народној скупштини поднела група од 16 народних посланика 12. октобра 2015. године - предлог је образложила народни посланик Гордана Чомић (од 162 присутна народна посланика, 11 је гласало за, а 151 није гласао).

Народна скупштина је, већином гласова (од 162 присутна народна посланика, 128 је гласало за, два против, а 32 нису гласала), прихватила предлог народног посланика Маје Гојковић да се обави: 
1. заједнички начелни и јединствени претрес o: 

-
Предлогу закона о допуни Закона о буџету Републике Србије за 2015. годину, 
-
Предлогу закона о потврђивању Уговора између Владе Републике Србије и Владе Републике Казахстан о избегавању двоструког опорезивања и спречавању пореске евазије у односу на порезе на доходак и на имовину и
-
Предлогу закона о потврђивању Уговора између Републике Србије и Краљевине Норвешке о избегавању двоструког опорезивања и спречавању пореске евазије у односу на порезе на доходак.

Народна скупштина је, већином гласова (од 161 присутног народног посланика, 129 је гласало за, шест против, а 26 није гласало), утврдила дневни ред Пете седнице Другог редовног заседања Народне скупштине Републике Србије у 2015. години, у целини.

На основу дневног реда утврђеног 10. новембра 2015. године, на почетку ове седнице и предлога за стављање на дневни ред тачке по хитом поступку, прихваћеног 16. новембра 2015. године, у току седнице, дневни ред Пете седнице Другог редовног заседања Народне скупштине Републике Србије у 2015. години је следећи: 
1.
Предлог закона о допуни Закона о буџету Републике Србије за 2015. годину, који је поднела Влада (број 400-2882/15 од 5. новембра 2015. године),
2.
Предлог закона о потврђивању Уговора између Владе Републике Србије и Владе Републике Казахстан о избегавању двоструког опорезивања и спречавању пореске евазије у односу на порезе на доходак и на имовину, који је поднела Влада (број 43-2529/15 од 9. октобра 2015. године),
3.
Предлог закона о потврђивању Уговора између Републике Србије и Краљевине Норвешке о избегавању двоструког опорезивања и спречавању пореске евазије у односу на порезе на доходак, који је поднела Влада (број 011-2144/15 од 7. септембра 2015. године), 

4.
Предлог одлуке о измени Одлуке о избору чланова и заменика чланова одбора Народне скупштине Републике Србије, који је поднела Посланичка група Борис Тадић - Социјалдемократска странка, Заједно за Србију, Зелени Србије (број 02-2859/15 од 4. новембра 2015. године), 

5.
Предлог одлуке о давању сагласности на Правилник о унутрашњем уређењу и систематизацији радних места у Стручној служби Заштитника грађана, који је поднео Одбор за административно- буџетска и мандатно-имунитетска питања Народне скупштине (број 02-4028/14 од 10. новембра 2014. године) и 

6.
Предлог одлуке о изменама Одлуке о разрешењу и именовању чланова и заменика чланова Републичке изборне комисије, који је поднео народни посланик Зоран Бабић (број 02-2945/15 од 12. октобра 2015. године).
Након тога, на повреде Пословника указали су народни посланици: Зоран Живковић (указао је на повреду члана 126. Пословника, а након објашњења које је дала председник Народне скупштине, затражио је да се Народна скупштина о томе изјасни у Дану за гласање), Марко Ђуришић, (указао је на повреде чл. 172. и 176. Пословника, а након објашњења које је дала председник Народне скупштине, затражио је да се Народна скупштина о томе изјасни у Дану за гласање) и др Јанко Веселиновић (указао је на повреде члана 27. Пословника, а након објашњења које је дала председник Народне скупштине, затражио је да се Народна скупштина о томе изјасни у Дану за гласање). 

Затим је председник Народне скупштине обавестила да су преговори са Међународним монетарним фондом у току и да министар финансија, овлашћени представник предлагача, још увек није у могућности да присуствује седници, због чега је одредила паузу до 13,00 часова.

У 13,00 часова, председник је обавестила да ће Народна скупштина наставити рад 12. новембра 2015. године, са почетком у 10,00 часова. 

Првог дана рада, седница је завршена у 13,00 часова. 

Други дан рада - 12. новембар 2015. године 

Седница је почела у 10 часова и 5 минута. 
Седници је председавала Маја Гојковић, председник Народне скупштине Републике Србије. 

Председник је, на основу службене евиденције о присутности народних посланика, констатовала да седници присуствује 86 народних посланика, а применом електронског система за гласање утврђено је да су у сали присутна 92 народна посланика, односно да је присутна већина од укупног броја народних посланика и да постоје услови за рад Народне скупштине.

На основу члана 287. Пословника Народне скупштине, обавештења, односно објашњења су затражили народни посланици: Олгица Батић, заменик председника Посланичке групе Српски покрет обнове - Демохришћанска странка Србије - од министра унутрашњих послова, Олена Папуга, представник Посланичке групе Лига социјалдемократа Војводине - од председника Владе и министра грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре, Риза Халими, заменик председника Посланичке групе СДА САНЏАКА - ПДД - од председника Владе, Иван Карић, представник Посланичке групе Борис Тадић - СДС - ЗЗС, ЗС - од председника Државне ревизорске институције и министра пољопривреде и заштите животне средине, Балша Божовић, представник Посланичке групе Демократска странка - од председника Владе и Јасмина Обрадовић, представник Посланичке групе Српска напредна странка - од министра привреде и министра финансија. 
Председник је обавестила да је јавио да ће одсуствовати народни посланик Драган Шутановац. 

Према евиденцији Службе Народне скупштине, седници нису присуствовали, а нису обавестили председника о спречености, народни посланици: Адриана Анастасов, Душан Бајатовић, Сабина Даздаревић, Милан Ђурица, Александра Ђуровић, Миланка Карић, Дејан Ковачевић, Милан Кораћ, Срђан Кружевић, Весна Марјановић, Мирјана Марјановић, Драган Марковић, Весна Мартиновић, Јелена Мијатовић, Ђорђе Милићевић, Саша Мирковић, Љиљана Несторовић, Дејан Николић, Драган Николић, Душица Николић, Миљана Николић, Миодраг Николић, Марија Обрадовић, Биљана Пантић Пиља, Душан Петровић, Сузана Спасојевић, Мирољуб Станковић, Момир Стојановић, Велибор Стојковић, Душица Стојковић, Новица Тончев, др Сулејман Угљанин, Ненад Чанак, Александар Чотрић, Драган Шормаз, проф. др Душан Милисављевић и Неђо Јовановић. 
Затим је Народна скупштина наставила рад и прешла на заједнички начелни и јединствени претрес о предлозима закона из тач. 1, 2. и 3. дневног реда.
Председник Народне скупштине је, сагласно члану 157. став 2. и члану 170. став 1. Пословника Народне скупштине, отворила заједнички начелни и јединствени претрес о:

-
Предлогу закона о допуни Закона о буџету Републике Србије за 2015. годину, 
-
Предлогу закона о потврђивању Уговора између Владе Републике Србије и Владе Републике Казахстан о избегавању двоструког опорезивања и спречавању пореске евазије у односу на порезе на доходак и на имовину и
-
Предлогу закона о потврђивању Уговора између Републике Србије и Краљевине Норвешке о избегавању двоструког опорезивања и спречавању пореске евазије у односу на порезе на доходак.

Уводно излагање о предлозима закона поднео је представник предлагача др Душан Вујовић, министар финансија. 
У заједничком начелном и јединственом претресу учествовали су: народни посланици Љиљана Косорић, представник Посланичке групе Српски покрет обнове - Демохришћанска странка Србије, Драган Јовановић, представник Посланичке групе НОВА СРБИЈА (поводом чијег излагања се за реч јавио министар др Душан Вујовић) и Марко Ђуришић, председник Посланичке групе Борис Тадић - СДС, ЗЗС, ЗС, након чега су се за реч, по Пословнику, јавили народни посланици Верољуб Арсић - указао је на повреду члана 107. став 1. Пословника, а објашњење је дао председавајући Константин Арсеновић, потпредседник Народне скупштине и Марко Ђуришић - указао је на повреду члана 103. Пословника, а после објашњења које је дао председавајући, затражио је да се Народна скупштина о томе изјасни у Дану за гласање. Поводом излагања народног посланика Марка Ђуришића за реч се јавио министар др Душан Вујовић, након чега је народни посланик Зоран Бабић реплицирао народном посланику Марку Ђуришићу, а народни посланик Марко Ђуришић министру др Душану Вујовићу. Затим су на повреде Пословника указали народни посланици Зоран Бабић - на повреду члана 107. Пословника, а објашњење је дао председавајући и Марко Ђуришић - на повреду члана 103. Пословника, а објашњење је дао председавајући. 

У наставку заједничког начелног и јединственог претреса учествовали су: народни посланици Олена Папуга, представник Посланичке групе Лига социјадемократа Војводине, др Милорад Мијатовић, председник Посланичке групе Социјалдемократска партија Србије, Милетић Михајловић, представник Посланичке групе Социјалистичка партија Србије (СПС), мр Александра Јерков, представник Посланичке групе Демократска странка (након чијег излагања је народни посланик Владимир Ђукановић указао на повреде чл. 106. и 107. Пословника), Верољуб Арсић, представник Посланичке групе Српска напредна странка (након чијег излагања је народни посланик Гордана Чомић указала на повреде члана 108. став 1. и члана 27. став 2. Пословника, а објашњење је дао председавајући Игор Бечић, потпредседник Народне скупштине), Мира Петровић, представник Посланичке групе Партија уједињених пензионера Србије (ПУПС), Зоран Живковић, Маријан Ристичевић, Наташа Вучковић (реплицирао јој је народни посланик Зоран Бабић), др Александра Томић (након чега је председавајући, сагласно члану 27. и члану 87. ст. 2. и 3. Пословника Народне скупштине, обавестио да продужава рад седнице Народне скупштине и после 18,00 часова, због потребе да Народна скупштина што пре донесе предлоге аката из дневног реда ове седнице) и Владимир Павићевић (након чијег излагања су се за реч, по Пословнику, јавили народни посланици Владимир Ђукановић - указао је на повреду члана 107. Пословника, а објашњење је дао председавајући и Владимир Павићевић - указао је на повреду члана 103. Пословника, а после објашњења које је дала председник Народне скупштине, затражио је да се Народна скупштина о томе изјасни у Дану за гласање). Након узајамних реплика народних посланика Зорана Бабића, Владимира Павићевић и мр Александре Јерков, у наставку заједничког начелног и јединственог претреса учествовали су: министар др Душан Вујовић, председник Владе Александар Вучић (након чега су се за реч, по Пословнику, јавили народни посланици Зоран Живковић - указао је на повреду члана 106. Пословника, а после објашњења које је дала председник, затражио је да се Народна скупштина о томе изјасни у Дану за гласање и др Јанко Веселиновић - указао је на повреду члана 106. Пословника, а после објашњења које је дала председник, затражио је да се Народна скупштина о томе изјасни у Дану за гласање), поново председник Владе Александар Вучић (након чега су на повреде Пословника указали народни посланици Маријан Ристичевић - на повреде чл. 103. и 104. Пословника и Владимир Павићевић - на повреду члана 103. Пословника), народни посланици проф. др Љубиша Стојмировић, Бранка Каравидић, Балша Божовић, мр Александра Јерков и др Јанко Веселиновић (након чијег излагања је народни посланик Зоран Бабић указао на повреду члана 107. Пословника, а објашњење је дао председавајући Игор Бечић, потпредседник Народне скупштине), министар др Душан Вујовић, Братислав Гашић, министар одбране (у току чијег излагања је председавајући изрекао опомену народном посланику др Јанку Веселиновићу), народни посланици Александар Мартиновић, Горан Ковачевић (након чега су на повреде Пословника указали народни посланици Зоран Бабић - на повреду члана 107. Пословника и Наташа Вучковић - на повреду члана 107. Пословника, а после објашњења које је дао председавајући, затражила је да се Народна скупштине о томе изјасни у Дану за гласање), Гордана Чомић, Владимир Ђукановић, проф. др Марко Атлагић, Зоран Антић и Горан Младеновић, председник Владе Александар Вучић, народни посланик Невенка Милошевић, председник Владе Александар Вучић (након чијег излагања су на повреде Пословника указали народни посланици мр Александра Јерков - на повреду члана 107. Пословника, а објашњење је дала председник Народне скупштине и Владимир Павићевић - на повреде чл. 106. и 108. Пословника), поново председник Владе Александар Вучић, народни посланици Љиљана Малушић, Ирена Алексић, Биљана Илић Стошић, Душан Јанковић, Милија Милетић, Зоран Бабић (након чијег излагања су узајамно реплицирали народни посланицо Зоран Бабић и мр Александра Јерков), Милетић Михајловић, представник Посланичке групе Социјалистичка партија Србије (СПС) и Верољуб Арсић, представник Посланичке групе Српска напредна странка.
Након тога, председавајући Игор Бечић, потпредседник Народне скупштине, закључио је заједнички начелни и јединствени претрес о предлозима закона из тач. 1, 2. и 3. дневног реда.

Затим је Народна скупштина прешла на јединствени претрес о 4. тачки дневног реда - ПРЕДЛОГУ ОДЛУКЕ О ИЗМЕНИ ОДЛУКЕ О ИЗБОРУ ЧЛАНОВА И ЗАМЕНИКА ЧЛАНОВА ОДБОРА НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ, који је поднела Посланичка група Борис Тадић - Социјалдемократска странка, Заједно за Србију, Зелени Србије.

Председавајући Игор Бечић, потпредседник Народне скупштине, сагласно члану 192. став 3. Пословника Народне скупштине, отворио је јединствени претрес о Предлогу одлуке. 

Пошто се нико од народних посланика није јавио за реч, председавајући је закључио јединствени претрес и обавестио да ће Народна скупштина у Дану за гласање одлучивати о Предлогу одлуке.

Затим је Народна скупштина прешла на јединствени претрес о 5. тачки дневног реда - ПРЕДЛОГУ ОДЛУКЕ О ДАВАЊУ САГЛАСНОСТИ НА ПРАВИЛНИК О УНУТРАШЊЕМ УРЕЂЕЊУ И СИСТЕМАТИЗАЦИЈИ РАДНИХ МЕСТА У СТРУЧНОЈ СЛУЖБИ ЗАШТИТНИКА ГРАЂАНА, који је поднео Одбор за административно-буџетска и мандатно-имунитетска питања Народне скупштине. 
Председавајући Игор Бечић, потпредседник Народне скупштине, сагласно члану 192. став 3. Пословника Народне скупштине, отворио је јединствени претрес о Предлогу одлуке. 

Уводно излагање о Предлогу одлуке поднео је представник предлагача, народни посланик Зоран Бабић, председник Одбора за административно-буџетска и мандатно-имунитетска питања, након чега је председавајући закључио јединствени претрес и обавестио да ће Народна скупштина у Дану за гласање одлучивати о Предлогу одлуке.

Другог дана рада, седница је завршена у 19 часова и 25 минута. 

Трећи дан рада - 16. новембар 2015. године 

Седница је почела у 10 часова и 5 минута. 
Седници је председавала Маја Гојковић, председник Народне скупштине Републике Србије. 

Председник је, на основу службене евиденције о присутности народних посланика, констатовала да седници присуствује 89 народних посланика, а применом електронског система за гласање утврђено је да је у сали присутно 116 народних посланика, односно да је присутна већина од укупног броја народних посланика и да постоје услови за рад Народне скупштине.
Народна скупштина је, минутом ћутања, одала пошту невиним жртвама страдалим у терористичким нападима изведеним у Паризу, 13. новембра 2015. године.

Председник је обавестила да је, сагласно члану 86. Пословника Народне скупштине, померила почетак Шесте седнице Другог редовног заседања Народне скупштине Републике Србије у 2015. години за 16. новембар 2015. године, са почетком у 16,00 часова. Након тога, за реч су се, по Пословнику, јавили народни посланици: Наташа Вучковић (указала је на повреду члана 86. Пословника, а објашњење је дала председник), Марко Ђуришић (указао је на повреду члана 27. став 1. Пословника, а објашњење је дала председник), Зоран Живковић (указао је на повреду члана 107. Пословника, а објашњење је дала председник), др Јанко Веселиновић (указао је на повреде чл. 87, 92. и 27. Пословника, а објашњење је дала председник) и Владимир Павићевић (указао је на повреде чл. 1. и 85. Пословника, а објашњење је дала председник).

Затим је председник одредила паузу у трајању од 15 минута да би Одбор за финансије, републички буџет и контролу трошења јавних средстава завршио седницу.

После паузе, седница је настављена у 11,00 часова, а председавајући Игор Бечић, потпредседник Народне скупштине, обавестио је да је јавио да ће одсуствовати народни посланик Милетић Михајловић. 

Према евиденцији Службе Народне скупштине, седници нису присуствовали, а нису обавестили председника о спречености, народни посланици: Душан Бајатовић, Балша Божовић, Зоран Бојанић, др Слободан Гвозденовић, Сабина Даздаревић, Биљана Илић Стошић, Миланка Карић, Милан Кораћ, Бојан Костреш, Милан Кркобабић, Синиша Максимовић, Весна Марјановић, Мирјана Марјановић, Драган Марковић, Весна Мартиновић, Јелена Мијатовић, Ненад Милосављевић, Ненад Митровић, Драгољуб Мићуновић, Дејан Николић, Душица Николић, Миљана Николић, Миодраг Николић, др Александар Пајовић, Биљана Пантић Пиља, Олена Папуга, Петар Петровић, Милисав Петронијевић, Милан Стевановић, др Нинослав Стојадиновић, Ђорђе Стојшић, Милорад Стошић, Новица Тончев, др Сулејман Угљанин, Ненад Чанак и Ивица Јевтић. 
Председавајући је, сагласно члану 90. став 1. Пословника Народне скупштине, обавестио да је позвао да седници присуствују др Душан Вујовић, министар финансија, Александар Антић, министар рударства и енергетике, Ненад Мијаиловић, државни секретар у Министарству финансија, Мирјана Ћојбашић, помоћник министра финансија и Славица Манојловић, виши саветник у Министарству финансија. 

Затим је Народна скупштина наставила рад и прешла на претрес у појединостима о 1. тачки дневног реда - ПРЕДЛОГУ ЗАКОНА О ДОПУНИ ЗАКОНА О БУЏЕТУ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ ЗА 2015. ГОДИНУ.

Председавајући Игор Бечић, потпредседник Народнe скупштине, сагласно члану 157. став 3. Пословника Народне скупштине, отворио је претрес Предлога закона у појединостима, након чега је народни посланик Марко Ђуришић указао на повреду члана 27. Пословника, а објашњење је дао председавајући. 

Саставни део Предлога закона постаo je Aмандман на члан 1. који је поднео народни посланик Зоран Бабић, као и Амандман на члан 1. који је поднео Одбор за финансије, републички буџет и контролу трошења јавних средстава.
У претресу о Амандману на члан 1. који су, у истоветном тексту, поднели народни посланици Зоран Живковић и Владимир Павићевић, учествовали су народни посланици: Зоран Живковић, Маријан Ристичевић, Владимир Павићевић, Александар Марковић (након чега је председавајаћи изрекао прву, а затим и другу опомену народном посланику Зорану Живковићу), Верољуб Арсић (након чијег излагања је народни посланик Владимир Павићевић указао на повреду члана 104. став 1. Пословника, а након објашњења које је дао председавајући, затражио је да се Народна скупштина о томе изјасни у Дану за гласање) и Гордана Чомић (након чијег излагања је народни посланик Маријан Ристичевић указао на повреде чл. 103, 104. и 106. Пословника, а објашњење је дао председавајући), представник предлагача др Душан Вујовић, министар финансија (након чијег излагања је народни посланик Владимир Павићевић указао на повреду члана 108. Пословника, а објашњење је дао председавајући), народни посланици: Зоран Бабић, Неђо Јовановић, проф. др Жарко Обрадовић, Драган Шутановац (коме су реплицирали народни посланици Верољуб Арсић и проф. др Жарко Обрадовић), Наташа Вучковић (поводом чијег излагања се за реч јавио министар др Душан Вујовић), Зоран Бабић, Драган Шутановац (након чега је председавајаћи изрекао опомену народном посланику Марку Ђуришићу, који је, затим, указао на повреду члана 106. Пословника, а након објашњења које је дао председавајући, затражио је да се Народна скупштина о томе изјасни у Дану за гласање), Владимир Павићевић (коме је реплицирао народни посланик Неђо Јовановић), проф. др Душан Милисављевић (коме је реплицирао народни посланик Зоран Бабић), др Владимир Орлић и проф. др Љубиша Стојмировић.

У претресу о Амандману на члан 1. који су заједно поднели народни посланици др Сулејман Угљанин, Риза Халими, Сабина Даздаревић, Енис Имамовић и Шаип Камбери, учествовали су народни посланици: Eнис Имамовић, проф. др Марко Атлагић, Ђорђе Милићевић, Енис Имамовић, Ђорђе Милићевић и Енис Имамовић.

У претресу о Амандману на члан 1. који је поднео народни посланик Марко Ђуришић, учествовали су: народни посланици Биљана Хасановић Кораћ и Марко Ђуришић, министар др Душан Вујовић и народни посланици Верољуб Арсић, Горан Ковачевић и Марко Ђуришић.

У претресу о Амандману на члан 1. који су заједно поднели народни посланици Александар Сенић и Биљана Хасановић Кораћ, учествовали су народни посланици: Биљана Хасановић Кораћ, Марко Ђуришић и Зоран Бабић (након чега су уследиле узајамне реплике народних посланика Марка Ђуришића и Зорана Бабића), министар др Душан Вујовић и народни посланици Марко Ђуришић и Верољуб Арсић.

Председавајући је, сагласно члану 27. и члану 87. ст. 2. и 3. Пословника Народне скупштине, обавестио да продужава рад седнице Народне скупштине и после 18,00 часова, због потребе да Народна скупштина што пре усвоји предлоге аката из дневног реда ове седнице.

У претресу о Амандману на члан 1. који је поднела народни посланик Јована Јовановић, учествовали су: подносилац Амандмана, народни посланик Владимир Ђукановић (након чијег излагања су се за реч, по Пословнику, јавили народни посланици Драган Шутановац - указао је на повреду члана 106. Пословника и Владимир Ђукановић - указао је на повреду члана 107. Пословника), министар др Душан Вујовић, народни посланик др Владимир Орлић (коме је реплицирала народни посланик Јована Јовановић, након чега се за реч јавио министар др Душан Вујовић).
У претресу о Амандману на члан 1. који су заједно поднели народни посланици Горан Богдановић и Слободан Хомен, учествовали су: народни посланици Горан Богдановић и др Владимир Орлић, министар др Душан Вујовић и народни посланици Вања Вукић и Владимир Ђукановић.

У претресу о Амандману на члан 1. који су заједно поднели народни посланици др Благоје Брадић и Мирослав Маринковић, учествовао је народни посланик др Благоје Брадић.

У претресу о Амандману на члан 1. који је поднела народни посланик Бранка Каравидић, учествовали су: подносилац Амандмана, министар др Душан Вујовић и народни посланици Маријана Мараш и Мирјана Драгаш. 
У претресу о Амандману на члан 1. који су заједно поднели народни посланици Драган Шутановац и Јован Марковић, учествовали су: народни посланици Драган Шутановац и Зоран Бабић (након чијег излагања су се за реч, по Пословнику, јавили народни посланици: Неђо Јовановић - указао је на повреду члана 104. Пословника, а објашњење је дао председавајући, Драган Шутановац - указао је на повреду члана 106. Пословника, а објашњење је дао председавајући, Зоран Бабић - указао је на повреду члана 107. Пословника и Мирјана Драгаш - указала је на повреде чл. 107. и 108. Пословника, а објашњење је дао председавајући).

У претресу о Амандману на члан 1. који је поднео народни посланик проф. др Душан Милисављевић, учествовао је подносилац Амандмана.

У претресу о Амандману на члан 2. који су, у истоветном тексту, поднели народни посланици Зоран Живковић и Владимир Павићевић, учествовали су народни посланици: Зоран Живковић, Владимир Павићевић, мр Александра Јерков и Енис Имамовић.

Затим је председавајући закључио претрес Предлога закона у појединостима и обавестио да ће Народна скупштина у Дану за гласање одлучивати о Предлогу закона у начелу, појединостима и у целини, након чега је одредио паузу од 5 минута.

После паузе, седница је настављена у 16,00 часова.
Након што је, применом електронског система за гласање, утврђено да је у сали присутно 147 народних посланика и да постоје услови за одлучивање, Народна скупштина је, већином гласова (од 152 присутна народна посланика, 142 су гласала за, четири против, а шест није гласало), прихватила Предлог народног посланика Зорана Бабића да се, на основу члана 168. став 3. Пословника Народне скупштине, по хитном поступку, стави на дневни ред седнице Предлог одлуке о изменама Одлуке о разрешењу и именовању чланова и заменика чланова Републичке изборне комисије, који је поднео Народној скупштини 12. новембра 2015. године.

Затим је Народна скупштина прешла на јединствени претрес о 6. тачки дневног реда - ПРЕДЛОГУ ОДЛУКЕ О ИЗМЕНАМА ОДЛУКЕ О РАЗРЕШЕЊУ И ИМЕНОВАЊУ ЧЛАНОВА И ЗАМЕНИКА ЧЛАНОВА РЕПУБЛИЧКЕ ИЗБОРНЕ КОМИСИЈЕ.
Председавајући Игор Бечић, потпредседник Народне скупштине, сагласно члану 192. став 3. Пословника Народне скупштине, отворио је јединствени претрес о Предлогу одлуке. 
У јединственом претресу, учествовали су народни посланици: Марко Ђуришић, председник Посланичке групе Борис Тадић - СДС, ЗЗС, ЗС, предлагач народни посланик Зоран Бабић, председник Посланичке групе Српска напредна странка, др Јанко Веселиновић, Марко Ђуришић, председник Посланичке групе Борис Тадић - СДС, ЗЗС, ЗС и предлагач народни посланик Зоран Бабић, после чијег излагања је председник Народне скупштине закључила јединствени претрес и обавестила да ће Народна скупштина у Дану за гласање одлучивати о Предлогу одлуке.

Пошто је Народна скупштина завршила расправу о свим тачкама дневног реда седнице, председник Народне скупштине је, сагласно члану 87. став 5. Пословника Народне скупштине, одредила понедељак, 16. новембар 2015. године, са почетком у 16 часова и 45 минута, као Дан за гласање о тачкама дневног реда Пете седнице Другог редовног заседања Народне скупштине Републике Србије у 2015. години. 
Применом електронског система за гласање утврђено је да је у сали присутно 138 народних посланика, односно да је присутна већина од укупног броја народних посланика и да постоје услови за одлучивање.

Затим је Народна скупштине прешла на одлучивање.

1. тачка дневног реда - ПРЕДЛОГ ЗАКОНА О ДОПУНИ ЗАКОНА О БУЏЕТУ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ ЗА 2015. ГОДИНУ
Народна скупштина је, већином гласова (од 148 присутних народних посланика, 136 је гласало за, један се уздржао, а 11 није гласало), прихватила Предлог закона у начелу.
Народна скупштина није прихватила амандмане народних посланика: Зорана Живковића и Владимира Павићевића на члан 1. (од 153 присутна народна посланика, 13 је гласало за, пет против, а 135 није гласало) и на члан 2. (од 158 присутних народних посланика, 12 је гласало за, један против, а 145 није гласало), др Сулејмана Угљанина, Ризе Халимиja, Сабине Даздаревић, Ениса Имамовића и Шаипа Камбериja на члан 1. (од 154 присутна народна посланика, 11 је гласало за, а 143 нису гласала), Александра Сенића и Биљане Хасановић Кораћ на члан 1. (од 154 присутна народна посланика, 11 је гласало за, а 143 нису гласала), др Благоја Брадића и Мирослава Маринковића на члан 1. (од 154 присутна народна посланика, 12 је гласало за, један против, а 141 није гласао), Бранке Каравидић на члан 1. (од 155 присутих народних посланика, 12 је гласало за, а 143 нису гласала), Марка Ђуришића на члан 1. (од 156 присутих народних посланика, 12 је гласало за, а 144 нису гласала), Горана Богдановића и Слободана Хомена на члан 1. (од 156 присутих народних посланика, 11 је гласало за, а 145 није гласало), др Нинослава Стојадиновића и Ивана Карића на члан 1. (од 156 присутих народних посланика, 12 је гласало за, а 144 нису гласала), др Јанка Веселиновића на члан 1. (од 156 присутних народних посланика, 11 је гласало за, један против, а 144 нису гласала), мр Александре Јерков на члан 1. (од 156 присутних народних посланика, 14 је гласало за, један против, а 141 није гласао), Ивана Јовановића на члан 1. (од 156 присутних народних посланика, 11 је гласало за, један против, а 144 нису гласала), Јоване Јовановић на члан 1. (од 156 присутних народних посланика, 13 је гласало за, један против, један се уздржао, а 141 није гласао), Балше Божовића и Наташе Вучковић на члан 1. (од 156 присутних народних посланика, 13 је гласало за, а 143 нису гласала), проф. др Душана Милисављевића на члан 1. (од 156 присутних народних посланика, осам је гласало за, а 148 није гласало), Дејана Николића на члан 1. (од 156 присутних народних посланика, 10 је гласало за, а 146 није гласало), Борислава Стефановића на члан 1. (од 157 присутних народних посланика, 10 је гласало за, а 147 није гласало), Драгана Шутановца и Јована Марковића на члан 1. (од 157 присутних народних посланика, 12 је гласало за, а 145 није гласало), Весне Марјановић и Аиде Ћоровић на члан 1. (од 157 присутних народних посланика, 11 је гласало за, а 146 није гласало) и Гордане Чомић на члан 1. (од 157 присутних народних посланика, 14 је гласало за, а 143 нису гласала).
Народна скупштина је, већином гласова (од 160 присутних народних посланика, 139 је гласало за, осам против, а 13 није гласало), посебно одлучила да постоје нарочито оправдани разлози за ступање закона на снагу раније од осмог дана од дана објављивања.

Народна скупштина је, већином гласова (од 159 присутних народних посланика, 142 су гласала за, а 17 није гласало), усвојила Предлог закона о допуни Закона о буџету Републике Србије за 2015. годину, у целини.

2. тачка дневног реда - ПРЕДЛОГ ЗАКОНА О ПОТВРЂИВАЊУ УГОВОРА ИЗМЕЂУ ВЛАДЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ И ВЛАДЕ РЕПУБЛИКЕ КАЗАХСТАН О ИЗБЕГАВАЊУ ДВОСТРУКОГ ОПОРЕЗИВАЊА И СПРЕЧАВАЊУ ПОРЕСКЕ ЕВАЗИЈЕ У ОДНОСУ НА ПОРЕЗЕ НА ДОХОДАК И НА ИМОВИНУ 

Народна скупштина је, већином гласова свих народних посланика (од 158 присутних народних посланика, 152 су гласала за, а шест није гласало), усвојила Предлог закона о потврђивању Уговора између Владе Републике Србије и Владе Републике Казахстан о избегавању двоструког опорезивања и спречавању пореске евазије у односу на порезе на доходак и на имовину, у целини. 
3. тачка дневног реда - ПРЕДЛОГ ЗАКОНА О ПОТВРЂИВАЊУ УГОВОРА ИЗМЕЂУ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ И КРАЉЕВИНЕ НОРВЕШКЕ О ИЗБЕГАВАЊУ ДВОСТРУКОГ ОПОРЕЗИВАЊА И СПРЕЧАВАЊУ ПОРЕСКЕ ЕВАЗИЈЕ У ОДНОСУ НА ПОРЕЗЕ НА ДОХОДАК 
Народна скупштина је, већином гласова свих народних посланика (од 158 присутних народних посланика, 154 су гласала за, а четири нису гласала), усвојила Предлог закона о потврђивању Уговора између Републике Србије и Краљевине Норвешке о избегавању двоструког опорезивања и спречавању пореске евазије у односу на порезе на доходак, у целини. 

4. тачка дневног реда -
ПРЕДЛОГ ОДЛУКЕ О ИЗМЕНИ ОДЛУКЕ О ИЗБОРУ ЧЛАНОВА И ЗАМЕНИКА ЧЛАНОВА ОДБОРА НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ 

Народна скупштина је, већином гласова свих народних посланика (од 158 присутних народних посланика, 150 је гласало за, а осам није гласало), усвојила Предлог одлуке о измени Одлуке о избору чланова и заменика чланова одбора Народне скупштине Републике Србије, који је поднела Посланичка група Борис Тадић - Социјалдемократска странка, Заједно за Србију, Зелени Србије. 

5. тачка дневног реда -
ПРЕДЛОГ ОДЛУКЕ О ДАВАЊУ САГЛАСНОСТИ НА ПРАВИЛНИК О УНУТРАШЊЕМ УРЕЂЕЊУ И СИСТЕМАТИЗАЦИЈИ РАДНИХ МЕСТА У СТРУЧНОЈ СЛУЖБИ ЗАШТИТНИКА ГРАЂАНА 

Народна скупштина је, већином гласова (од 158 присутних народних посланика, 154 су гласала за, а четири нису гласала), усвојила Предлог одлуке о давању сагласности на Правилник о унутрашњем уређењу и систематизацији радних места у Стручној служби Заштитника грађана.

6.
тачка дневног реда - ПРЕДЛОГ ОДЛУКЕ О ИЗМЕНАМА ОДЛУКЕ О РАЗРЕШЕЊУ И ИМЕНОВАЊУ ЧЛАНОВА И ЗАМЕНИКА ЧЛАНОВА РЕПУБЛИЧКЕ ИЗБОРНЕ КОМИСИЈЕ
Народна скупштина је, већином гласова свих народних посланика (од 158 присутних народних посланика, 143 су гласала за, два против, а 13 није гласало), усвојила Предлог одлуке о изменама Одлуке о разрешењу и именовању чланова и заменика чланова Републичке изборне комисије.
Након тога, Народна скупштина је, сагласно члану 103. став 6. Пословника, прешла на одлучивање о повредама Пословника на које су, у току седнице, указали народни посланици. 

Народна скупштина је одлучила да није било повреде: члана 126. Пословника, на коју је указао народни посланик Зоран Живковић, на седници 10. новембра 2015. године, у 11 часова и 48 минута (од 160 присутних народних посланика, 14 је гласало за, а 146 није гласало), чл. 172. и 176. Пословника, на које је указао народни посланик Марко Ђуришић, на седници 10. новембра 2015. године, у 11 часова и 56 минута (од 159 присутних народних посланика, 11 је гласало за, а 148 није гласало), члана 27. Пословника, на коју је указао народни посланик др Јанко Веселиновић, на седници 10. новембра 2015. године, у 11 часова и 59 минута (од 158 присутних народних посланика, 11 је гласало за, један против, а 146 није гласало), члана 103. Пословника, на коју је указао народни посланик Марко Ђуришић, на седници 12. новембра 2015. године, у 11 часова и 30 минута (од 158 присутних народних посланика, 12 је гласало за, а 146 није гласало), члана 103. Пословника, на коју је указао народни посланик Владимир Павићевић, на седници 12. новембра 2015. године, у 13 часова и 49 минута (од 160 присутних народних посланика, 13 је гласало за, а 147 није гласало), члана 106. Пословника, на коју је указао народни посланик Зоран Живковић, на седници 12. новембра 2015. године, у 14 часова и 49 минута (од 159 присутних народних посланика, 11 је гласало за, а 148 није гласало), члана 107. Пословника, на коју је указао народни посланик др Јанко Веселиновић, на седници 12. новембра 2015. године, у 14 часова и 52 минута (од 158 присутних народних посланика, 12 је гласало за, а 146 није гласало), члана 107. Пословника, на коју је указала народни посланик Наташа Вучковић, на седници 12. новембра 2015. године, у 16 часова и 6 минута (од 158 присутних народних посланика, 10 је гласало за, а 148 није гласало), члана 104. став 1. Пословника, на коју је указао народни посланик Владимир Павићевић, на седници 16. новембра 2015. године, у 11 часова и 28 минута (од 158 присутних народних посланика, 11 је гласало за, а 147 није гласало) и члана 106. Пословника, на коју је указао народни посланик Марко Ђуришић, на седници 16. новембра 2015. године, у 12 часова и 40 минута (од 158 присутних народних посланика, 12 је гласало за, а 146 није гласало).
Пошто је Народна скупштина обавила разматрање и одлучивање о свим тачкама дневног реда седнице, председник Народне скупштине је, сагласно члану 102. Пословника, закључила Пету седницу Другог редовног заседања Народне скупштине Републике Србије у 2015. години.

Седница је закључена у 17 часова и 5 минута.
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