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Р Е П У Б Л И К А  С Р Б И Ј А

НАРОДНА СКУПШТИНА

01 Број 06-2/467-15

20. новембар 2015. године

Б е о г р а д 
З А П И С Н И К

ШЕСТЕ СЕДНИЦЕ ДРУГОГ РЕДОВНОГ ЗАСЕДАЊА 
НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ У 2015. ГОДИНИ, 

ОДРЖАНЕ 16, 17, 18, 19. И 20. НОВЕМБРА 2015. ГОДИНЕ
Седница је почела у 17 часова и 5 минута. 
Седници је председавала Маја Гојковић, председник Народне скупштине Републике Србије. 

Председник је, на основу службене евиденције о присутности народних посланика, констатовала да седници присуствује 158 народних посланика, а применом електронског система за гласање утврђено је да је у сали присутно 136 народних посланика, односно да је присутна већина од укупног броја народних посланика и да постоје услови за рад Народне скупштине, у смислу члана 88. став 5. Пословника Народне скупштине.
Председник је обавестила да је јавио да ће одсуствовати народни посланик Милетић Михајловић.
Према евиденцији Службе Народне скупштине, седници нису присуствовали, а нису обавестили председника о спречености, народни посланици: Душан Бајатовић, Балша Божовић, Зоран Бојанић, др Слободан Гвозденовић, Сабина Даздаревић, Биљана Илић - Стошић, Миланка Карић, Милан Кораћ, Бојан Костреш, Милан Кркобабић, Синиша Максимовић, Весна Марјановић, Мирјана Марјановић, Драган Марковић, Весна Мартиновић, Јелена Мијатовић, Ненад Милосављевић, Ненад Митровић, Драгољуб Мићуновић, Дејан Николић, Душица Николић, Миљана Николић, Миодраг Николић, др Александар Пајовић, Биљана Пантић Пиља, Олена Папуга, Петар Петровић, Милисав Петронијевић, Милан Стевановић, др Нинослав Стојадиновић, Ђорђе Стојшић, Милорад Стошић, Новица Тончев, др Сулејман Угљанин, Ненад Чанак и Ивица Јевтић. 

Затим је Народна скупштина прешла на утврђивање дневног реда седнице. 

Изјашњавајући се о предлозима за разматрање аката по хитном поступку, Народна скупштина је, већином гласова, прихватила: предлог Владе да се, по хитном поступку, стави на дневни ред Предлог закона о изменама и допунама Закона о здравственој заштити, који је поднела Народној скупштини 13. новембра 2015. године (од 152 присутна народна посланика, 141 је гласао за, против и уздржаних није било, а 11 није гласало), предлог Владе да се, по хитном поступку, стави на дневни ред Предлог закона о озакоњењу објеката, који је поднела Народној скупштини 13. новембра 2015. године (од 152 присутна народна посланика, 141 је гласао за, против и уздржаних није било, а 11 није гласало) и предлог Владе да се, по хитном поступку, стави на дневни ред Предлог закона о радном времену посаде возила у друмском превозу и тахографима, који је поднела Народној скупштини 13. новембра 2015. године (од 154 присутна народна посланика, 139 је гласало за, против и уздржаних није било, а 15 није гласало).
Изјашњавајући се о предлозима за допуну предложеног дневног реда седнице, Народна скупштина није прихватила: предлог народног посланика Драгана Шутановца да се дневни ред седнице допуни тачком - Предлог одлуке о образовању Анкетног одбора ради утврђивању чињеница и околности у којима се догодило прислушкивање и објављивање транскрипта разговора између Лидије Удовички "Континентал винд Србија" и Бојана Пајтића, председника Покрајинске владе и Демократске странке, с обзиром на чињеницу о наводном покушају корупције учињеном од стране директора ЈП "ЕМС" Николе Петровића, који је Група од 16 народних посланика Посланичке групе Демократска странка поднела Народној скупштини 5. октобра 2015. године (од 155 присутних народних посланика, 14 је гласало за, против и уздржаних није било, а 141 није гласао), предлог народног посланика Драгана Шутановца да се дневни ред седнице допуни тачком - Предлог закона о допунама Кривичног законика, који је Група од 15 народних посланика Посланичке групе Демократска странка поднела Народној скупштини 29. јуна 2015. године (од 156 присутних народних посланика, 12 је гласало за, против и уздржаних није било, а 144 нису гласала), предлог народног посланика Борислава Стефановића да се дневни ред седнице допуни тачком - Предлог закона о слободи од страха, који је Група од 19 народних посланика Посланичке групе Демократска странка поднела Народној скупштини 20. новембра 2014. године (од 157 присутних народних посланика, 14 је гласало за, један против, уздржаних није било, а 142 нису гласала), предлог народног посланика Борислава Стефановића да се дневни ред седнице допуни тачком - Предлог закона о допуни Кривичног законика, који је Група од 16 народних посланика Посланичке групе Демократска странка поднела Народној скупштини 12. октобра 2015. године (од 157 присутних народних посланика, 13 је гласало за, против и уздржаних није било, а 144 нису гласала), предлог народног посланика Балше Божовића да се дневни ред седнице допуни тачком - Предлог закона о престанку важења Закона о привременом уређивању начина исплате пензија, који је Група од 16 народних посланика Посланичке групе Демократска странка поднела Народној скупштини 21. септембра 2015. године (од 153 присутна народна посланика, десет је гласало за, против и уздржаних није било, а 143 нису гласала), предлог народног посланика Ивана Јовановића да се дневни ред седнице допуни тачком - Предлог закона о изменама и допунама Закона о заштити корисника финансијских услуга, који је поднео Народној скупштини 20. октобра 2015. године (од 152 присутна народна посланика, 12 је гласало за, против и уздржаних није било, а 140 није гласало), предлог народног посланика Бранке Каравидић да се дневни ред седнице допуни тачком - Предлог закона о измени Закона о јавном информисању и медијима, који је поднела  Народној скупштини 11. септембра 2015. године (од 152 присутна народна посланика, 12 је гласало за, против и уздржаних није било, а 140 није гласало), предлог народног посланика Гордане Чомић да се дневни ред седнице допуни тачком - Предлог одлуке о образовању Анкетног одбора ради утврђивања чињеница и околности које су довеле до хеликоптерске несреће у којој је живот изгубило седам особа, који је Група од 16 народних посланика Посланичке групе Демократска странка поднела Народној скупштини 9. априла 2015. године - предлог је образложила народни посланик Гордана Чомић (од 140 присутних народних посланика, 14 је гласало за, против и уздржаних није било, а 126 није гласало).

Приликом гласања о предлогу народног посланика Александра Сенића, да се предложени дневни ред седнице допуни тачком - Предлог закона о допунама Закона о порезима на имовину утврђено је да не постоји кворум за одлучивање, после чега је председник Народне скупштине одредила паузу од 15 минута. 
После паузе, у 17 часова и 50 минута, пошто је применом електронског система за гласање утврђено да су у сали присутна 133 народна посланика и да постоје  услови за одлучивање, Народна скупштина није прихватила: предлог народног посланика Александра Сенића да се дневни ред седнице допуни тачком - Предлог закона о допунама Закона о порезима на имовину, који је поднео Народној скупштини 15. октобра 2015. године (од 144 присутна народна посланика, 13 је гласало за, један против, уздржаних није било, а 130 није гласало), предлог народног посланика Александра Сенића да се дневни ред седнице допуни тачком - Предлог закона о допунама Закона о порезу на добит правних лица, који је поднео Народној скупштини 11. септембра 2015. године (од 145 присутних народних  посланика, седам је гласало за, против и уздржаних није било, а 138 није гласало), предлог народних посланика Зорана Живковића и Владимира Павићевића да се дневни ред седнице допуни тачком - Предлог резолуције Народне скупштине о признавању и осуди геноцида над Јерменима почињеном у Османском царству у периоду од 1915. до 1922. године, који су поднели Народној скупштини 20. априла 2015. године (од 148 присутних народних посланика, пет је гласало за, против и уздржаних није било, а 143 нису гласала), предлог народних посланика Зорана Живковића и Владимира Павићевића да се дневни ред седнице допуни тачком - Предлог закона о планирању и уређењу простора и насеља, који су поднели Народној скупштини 21. априла 2015. године (од 148 присутних народних посланика, 11 је гласало за, против и уздржаних није било, а 137 није гласало), предлог народних посланика Зорана Живковића и Владимира Павићевића да се дневни ред седнице допуни тачком - Предлог закона о допунама Закона о високом образовању, који су поднели Народној скупштини 26. септембра 2014. године (од 148 присутних народних посланика, 12 је гласало за, против и уздржаних није било, а 136 није гласало), предлог народног посланика Гордане Чомић да се дневни ред седнице допуни тачком - Предлог закона о изменама Закона о оружју и муницији, који је Група од 16 народних посланика Посланичке групе Демократска странка поднела Народној скупштини 12. октобра 2015. године - предлог је образложила народни посланик Гордана Чомић (од 147 присутних народних посланика, 12 је гласало за, против и уздржаних није било, а 135 није гласало), предлог народног посланика мр Александре Јерков да се дневни ред седнице допуни тачком - Предлог закона о измени Кривичног законика, који је поднела Народној скупштини 30. септембра 2014. године - предлог је образложила народни посланик мр Александра Јерков (од 145 присутних народних посланика, 16 је гласало за, против и уздржаних није било, а 129 није гласало), предлог народног посланика проф. др Јанка Веселиновића да се дневни ред седнице допуни тачком - Предлог закона о изменама и допунама Закона о заштити корисника финансијских услуга, који је поднео Народној скупштини 25. септембра 2015. године - предлог је образложио народни посланик проф. др Јанко Веселиновић (од 145 присутних народних посланика, 13 је гласало за, против и уздржаних није било, а 132 нису гласала), предлог народног посланика проф. др Јанка Веселиновића да се дневни ред седнице допуни тачком - Предлог закона о конверзији кредита у швајцарским францима CHF у евре EUR, који је поднео Народној скупштини 18. септембра 2015. године - предлог је образложио народни посланик проф. др Јанко Веселиновић (од 144 присутна народна посланика, 11 је гласало за, један против, уздржаних није било, а 132 нису гласала), предлог народног посланика проф. др Јанка Веселиновића да се дневни ред седнице допуни тачком - Предлог закона о допунама Кривичног законика, који је поднео Народној скупштини 13. октобра 2015. године - предлог је образложио народни посланик проф. др Јанко Веселиновић (од 143 присутна народна посланика, осам је гласало за, три против, уздржаних није било, а 132 нису гласала), предлог народног посланика Биљане Хасановић - Кораћ да се дневни ред седнице допуни тачком - Предлог закона о допуни Закона о локалној самоуправи, који је поднела Народној скупштини 7. октобра 2014. године - предлог је образложила народни посланик Биљана Хасановић - Кораћ (од 142 присутна народна посланика, девет је гласало за, против и уздржаних није било, а 133 нису гласала), предлог народног посланика Биљане Хасановић - Кораћ да се дневни ред седнице допуни тачком - Предлог закона о предлагању закона, који је поднела Народној скупштини 15. септембра 2015. године - предлог је образложила народни посланик Биљана Хасановић - Кораћ (од 139 присутних народних посланика, шест је гласало за, против и уздржаних није било, а 133 нису гласала), предлог народног посланика Марка Ђуришића да се дневни ред седнице допуни тачком - Предлог закона о изменама и допунама Закона о порезима на имовину, који је Група од 11 народних посланика Посланичке групе БОРИС ТАДИЋ - Социјалдемократска странка, Заједно за Србију, Зелени Србије поднела Народној скупштини 29. јуна 2015. године - предлог је образложио народни посланик Марко Ђуришић (од 139 присутних народних посланика, седам је гласало за, против и уздржаних није било, а 132 нису гласала), предлог народног посланика др Благоја Брадића да се дневни ред седнице допуни тачком - Предлог закона о измени Закона о здравственом осигурању, који је поднео Народној скупштини 30. марта 2015. године - предлог је образложио народни посланик др Благоје Брадић (од 137 присутних народних посланика, девет је гласало за, против и уздржаних није било, а 128 није гласало), предлог народног посланика Марка Ђуришића да се дневни ред седнице допуни тачком - Предлог закона о допунама Закона о порезу  на додату вредност, који је поднео Народној скупштини 15. септембра 2015. године - предлог је образложио народни посланик Марко Ђуришић (од 137 присутних народних посланика, седам је гласало за, против и уздржаних није било, а 130 није гласало), предлог народног посланика Марка Ђуришића да се дневни ред седнице допуни тачком - Предлог закона о престанку важења Закона о привременом уређивању начина исплате пензија, који је поднео Народној скупштини 15. септембра 2015. године - предлог је образложио народни посланик Марко Ђуришић (од 138 присутних народних посланика, седам је гласало за, један против, уздржаних није било, а 130 није гласало), предлог народног посланика др Благоја Брадића да се дневни ред седнице допуни тачком - Предлог закона о изменама и допунама Закона о информисању и медијима, који је поднео Народној скупштини 22. априла 2015. године - предлог је образложио народни посланик др Благоје Брадић (135 присутних народних посланика, пет је гласало за, против и уздржаних није било, а 130 није гласало), предлог народног посланика др Благоја Брадића да се дневни ред седнице допуни тачком - Предлог закона о изменама и допунама Закона о јавним медијским сервисима, који је поднео Народној скупштини 22. априла 2015. године - предлог је образложио народни посланик др Благоје Брадић (од 135 присутних народних посланика, седам је гласало за, против и уздржаних није било, а 128 није гласало), предлог народног посланика др Благоја Брадића да се дневни ред седнице допуни тачком - Предлог закона о измени Закона о доприносима за обавезно социјално осигурање, који је поднео Народној скупштини 6. октобра 2015. године - предлог је образложио народни посланик др Благоје Брадић (од 134 присутна народна посланика, четири су гласала за, против и уздржаних није било, а 130 није гласало) и предлог народног посланика др Благоја Брадића да се дневни ред седнице допуни тачком - Предлог закона о изменама и допунама Закона о утврђивању јавног интереса и посебним поступцима експропријације и издавања грађевинске дозволе ради реализације пројекта "Београд на води", који је поднео Народној скупштини 15. маја 2015. године - предлог је образложио народни посланик др Благоје Брадић (од 134 присутна народна посланика, два су гласала за, један против, уздржаних није било, а 131 није гласао).
Народна скупштина је, већином гласова (од 135 присутних народних посланика, 129 је гласало за, против и уздржаних није било, а шест није гласало), прихватила предлог народног посланика Маје Гојковић да се обави: 
заједнички начелни и јединствени претрес o: 

-  
Предлогу закона о озакоњењу објеката, 
-
Предлогу закона о изменама и допунама Закона о државном премеру и катастру, 
-
Предлогу закона о пријављивању и евидентирању закупаца на неодређено време у становима у својини грађана, задужбина и фондација, 
- 
Предлогу закона о трговачком бродарству, 
-
Предлогу закона о радном времену посаде возила у друмском превозу и тахографима, 
-

Предлогу закона о потврђивању Споразума између Владе Републике Србије и Савета министара Босне и Херцеговине о изградњи међудржавног моста преко реке Дрине са пратећим објектима на локацији Љубовија-Братунац и
- Предлогу закона о потврђивању Протокола о изменама и допунама Споразума о ваздушном саобраћају између Савезне Владе Савезне Републике Југославије и Швајцарског Федералног Савета.
Народна скупштина је, већином гласова (од 134 присутна народна посланика, 131 је гласао за, против и уздржаних није било, а три нису гласала), утврдила дневни ред Шесте седнице Другог редовног заседања Народне скупштине Републике Србије у 2015. години, у целини.

На основу дневног реда утврђеног 16. новембра 2015. године, на почетку ове седнице и предлога за стављање на дневни ред тачке по хитом поступку, прихваћеног 20. новембра 2015. године, у току седнице, дневни ред Шесте седнице Другог редовног заседања Народне скупштине Републике Србије у 2015. години је следећи: 
1. Предлог закона о озакоњењу објеката, који је поднела Влада (број 351-2964/15 од 13. новембра 2015. године), 
2. Предлог закона о изменама и допунама Закона о државном премеру и катастру, који је поднела Влада (број 952-2635/15 од 16. октобра 2015. године), 
3. Предлог закона о пријављивању и евидентирању закупаца на неодређено време у становима у својини грађана, задужбина и фондација, који је поднела Влада (број 360-2812/15 од 30. октобра 2015. године), 
4. Предлог закона о трговачком бродарству, који је поднела Влада (број 011-2650/15 од 16. октобра 2015. године),
5. Предлог закона о радном времену посаде возила у друмском превозу и тахографима, који је поднела Влада (број 344-2965/15 од 13. новембра 2015. године),
6. Предлог закона о потврђивању Споразума између Владе Републике Србије и Савета министара Босне и Херцеговине о изградњи међудржавног моста преко реке Дрине са пратећим објектима на локацији Љубовија-Братунац, који је поднела Влада (број 011-2729/15 од 26. октобра 2015. године), 

7. Предлог закона о потврђивању Протокола о изменама и допунама Споразума о ваздушном саобраћају између Савезне Владе Савезне Републике Југославије и Швајцарског Федералног Савета, који је поднела Влада (број 343-2526/15 од 9. октобра 2015. године),
8. Предлог закона о изменама и допунама Закона о здравственој заштити, који је поднела Влада (број 180-2962/15 од 13. новембра 2015. године), 
9. Предлог одлуке о избору члана Савета гувернера Народне банке Србије, који је поднео Одбор за финансије, републички буџет и контролу трошења јавних средстава (број 02-3037/15 од 19. новембра 2015. године).

Првог дана рада, седница је завршена у 18 часова и 55 минута. 

Други дан рада - 17. новембар 2015. године
Седница је почела у 10 часова и 10 минута.

Седници је председавала Маја Гојковић, председник Народне скупштине Републике Србије. 

Председник је, на основу службене евиденције о присутности народних посланика, констатовала да седници присуствују 84 народна посланика, а применом електронског система за гласање утврђено је да је у сали присутно 107 народних посланика и да постоје услови за рад Народне скупштине.
На основу члана 287. Пословника Народне скупштине, обавештења, односно објашњења су затражили народни посланици: Александар Сенић, заменик председника Посланичке групе БОРИС ТАДИЋ - СДС, ЗЗС, ЗС - од председника Владе, Нада Лазић, представник Посланичке групе Лига социјалдемократа Војводине - од министра привреде, Драган Шутановац, представник Посланичке групе Демократска странка - од председника Владе, Жарко Мићин, представник Посланичке групе Српска напредна странка - од министра за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, од министра финансија и од председника Владе Аутономне покрајине Војводина, Неђо Јовановић, заменик председника Посланичке групе Социјалистичка партија Србије (СПС) - од министра грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре и од директора Јавног предузећа "Путеви Србије" и Мирослав Маркићевић, председник Посланичке групе НОВА СРБИЈА - од директора и Управног одбора Радио телевизија Србије. 

Према евиденцији Службе Народне скупштине, седници нису присуствовали, а нису обавестили председника о спречености, народни посланици: Мирјана Андрић, Душан Бајатовић, Олгица Батић, Зоран Бојанић, Ласло Варга, Анамарија Вичек, Војислав Вујић, Младен Грујић, Ивана Динић, Владимир Ђукановић, Милан Ђурица, Марија Јевђић, Јовица Јевтић, Александар Југовић, Шаип Камбери, Миланка Карић, Милан Кораћ, Милан Кркобабић, Срђан Кружевић, Марјана Мараш, Мирјана Марјановић, Драган Марковић, Весна Мартиновић, Јелена Мијатовић, Саша Мирковић, Ненад Митровић, Драгољуб Мићуновић, Милутин Мркоњић, Душица Николић, Миљана Николић, Миодраг Николић, проф. др Жарко Обрадовић, Јасмина Обрадовић, др Александар Пајовић, Биљана Пантић Пиља, Золтан Пек, Душан Петровић, проф. др Небојша Петровић, Петар Петровић, Милисав Петронијевић, Бранко Ружић, Милан Стевановић, Борислав Стефановић, Душица Стојковић, Ђорђе Стојшић, Милорад Стошић, Душан Ступар, Новица Тончев, Милена Турк, др Сулејман Угљанин, Арпад Фремонд, Риза Халими, Ненад Чанак, Александар Чотрић, Крстимир Пантић, проф. др Душан Милисављевић, Ивица Јевтић, Драган Тодоровић и Иван Јовановић.
Затим је Народна скупштина наставила рад и прешла на заједнички начелни и јединствени претрес о предлозима закона из тачака од 1. до 7. дневног реда. 
Народна скупштина није прихватила предлог народног посланика Марка Ђуришића, председника Посланичке групе БОРИС ТАДИЋ - СДС, ЗЗС, ЗС, да се време претреса за посланичке групе удвостручи (од 131 присутног народног посланика, 14 је гласало за, а 117 није гласало).
Председник Народне скупштине је, сагласно члану 157. став 2. и члану 170. став 1. Пословника Народне скупштине, отвoрила заједнички начелни и јединствени претрес о: 
-
Предлогу закона о озакоњењу објеката, 
-
Предлогу закона о изменама и допунама Закона о државном премеру и катастру, 
-

Предлогу закона о пријављивању и евидентирању закупаца на неодређено време у становима у својини грађана, задужбина и фондација, 
-

Предлогу закона о трговачком бродарству, 

-

Предлогу закона о радном времену посаде возила у друмском превозу и тахографима,

-

Предлогу закона о потврђивању Споразума између Владе Републике Србије и Савета министара Босне и Херцеговине о изградњи међудржавног моста преко реке Дрине са пратећим објектима на локацији Љубовија-Братунац и

-
Предлогу закона о потврђивању Протокола о изменама и допунама Споразума о ваздушном саобраћају између Савезне Владе Савезне Републике Југославије и Швајцарског Федералног Савета.
Уводно излагање о предлозима закона поднела је представник предлагачa проф. др Зорана Михајловић, потпредседник Владе и министар грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре.

У заједничком начелном и јединственом претресу учествовали су народни посланици: др Владимир Орлић, известилац Одбора за просторно планирање, саобраћај, инфраструктуру и телекомуникације, Драган Јовановић, представник Посланичке групе НОВА СРБИЈА (након чијег излагања се за реч јавила представник предлагачa проф. др Зорана Михајловић), Бранка Бошњак, представник Посланичке групе Социјалдемократска партија Србије (након чијег излагања се за реч јавила представник предлагачa проф. др Зорана Михајловић), Слободан Хомен, представник Посланичке групе БОРИС ТАДИЋ - СДС, ЗЗС, ЗС (након чијег излагања се за реч јавила представник предлагачa проф. др Зорана Михајловић), Наташа Вучковић, председник Посланичке групе Демократска странка (након чијег излагања се за реч јавила представник предлагачa проф. др Зорана Михајловић, којој је реплицирала народни посланик Наташа Вучковић), Мира Петровић, представник Посланичке групе Партија уједињених пензионера Србије (ПУПС) (након чијег излагања се за реч јавила представник предлагачa проф. др Зорана Михајловић), Сузана Спасојевић, представник Посланичке групе Социјалистичка партија Србије (СПС), Катарина Ракић, представник Посланичке групе Српска напредна странка, Марко Ђуришић (након чијег излагања се за реч јавила представник предлагачa проф. др Зорана Михајловић), проф. др Владимир Маринковић, Балша Божовић (након чијег излагања се за реч јавила представник предлагачa проф. др Зорана Михајловић, а затим су узајамно реплицирали народни посланици Александар Јовичић и Балша Божовић, после чега је председавајући Игор Бечић, потпредседник Народне скупштине, сагласно чл. 27. и 87. ст. 2. и 3. Пословника, продужио рад Народне скупштине и после 18,00 часова), др Александра Томић, Горан Ћирић (након чијег излагања се за реч јавила представник предлагачa проф. др Зорана Михајловић), др Владимир Орлић, Верољуб Матић, Горан Ковачевић, Ивана Стојиљковић, Вера Пауновић, Неђо Јовановић, Никола Јоловић, Мирјана Драгаш, Миланка Јевтовић - Вукојичић, Стефана Миладиновић, Мирјана Ђоковић, Ђорђе Чабаркапа, др Весна Симић, др Љубица Мрдаковић - Тодоровић, проф. др Марко Атлагић, Милија Милетић, Зоран Живковић, Маријан Ристичевић (након чијег излагања се за реч јавила представник предлагачa проф. др Зорана Михајловић), Владимир Павићевић, Милан Петрић, Зоран Бабић и Наташа Вучковић, председник Посланичке групе Демократска странка, као и представник предлагачa проф. др Зорана Михајловић.
Затим је председавајући закључио заједнички начелни и јединствени претрес о предлозима закона из тачака од 1. до 7. дневног реда.
Другог дана рада, седница је завршена у 17 часова и 35 минута.

Трећи дан рада - 18. новембар 2015. године
Седница је почела у 10 часова и 10 минута. 
Седници је председавао Игор Бечић, потпредседник Народне скупштине Републике Србије. 

Председавајући је, на основу службене евиденције о присутности народних посланика, констатовао да седници присуствује 87 народних посланика, а применом електронског система за гласање утврђено је да су у сали присутна 92 народна посланика и да постоје услови за рад Народне скупштине.

Председавајући  је обавестио да је јавила да ће одсуствовати народни посланик Наташа Вучковић. 

Према евиденцији Службе Народне скупштине, седници нису присуствовали, а нису обавестили председника о спречености, народни посланици: Адриана Анастасов, Мирјана Андрић, Душан Бајатовић, Небојша Берић, др Љиљана Бероња, Зоран Бојанић, Бранка Бошњак, Ласло Варга, Братимир Васиљевић, Анамарија Вичек, Нинослав Гирић, Жика Гојковић, Сабина Даздаревић, Владимир Ђукановић, Милан Ђурица, Александра Ђуровић, Биљана Илић - Стошић, Енис Имамовић, Александар Јовичић, Никола Јоловић, Драгомир Карић, Миланка Карић, Дејан Ковачевић, Милан Кораћ, Радмило Костић, Бојан Костреш, Милан Кркобабић, Нада Лазић, Миодраг Линта, проф. др Владимир Маринковић, Мирјана Марјановић, Весна Марковић, Драган Марковић, Весна Мартиновић, Јелена Мијатовић, Стефана Миладиновић, Саша Мирковић, Жарко Мићин, Драгољуб Мићуновић, др Љубица Мрдаковић - Тодоровић, Мујо Муковић, Љиљана Несторовић, Душица Николић, Миљана Николић, Миодраг Николић, Марија Обрадовић, Мехо Омеровић, Биљана Пантић Пиља, Балинт Пастор, Золтан Пек, Слободан Перић, проф. др Небојша Петровић, Оливера Пешић, Зоран Пралица, Катарина Ракић, Бранко Ружић, Александар Сенић, Милан Стевановић, Борислав Стефановић, Момир Стојановић, Ивана Стојиљковић, Велибор Стојковић, Душица Стојковић, Душан Ступар, Жељко Сушец, Тања Томашевић Дамњановић, др Александра Томић, Новица Тончев, др Сулејман Угљанин, Арпад Фремонд, Ненад Чанак, Александар Чотрић, Крстимир Пантић, Горан Вукадиновић, мр Дејан Чапо, Слободан Хомен и Горан Младеновић. 

Председавајући Игор Бечић, потпредседник Народне скупштине је, сагласно члану 90. став 1. Пословника, обавестио да је позвао да седници присуствују асс. др Златибор Лончар, министар здравља, проф. др Берислав Векић, државни секретар у Министарству здравља и др Небојша Јокић и Светлана Зековић, виши саветници у Министарству здравља.
Затим је Народна скупштина наставила рад и прешла на начелни претрес о 8. тачки дневног реда - ПРЕДЛОГУ ЗАКОНА О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА ЗАКОНА О ЗДРАВСТВЕНОЈ ЗАШТИТИ. 
Председавајући Игор Бечић, потпредседник Народне скупштине, сагласно члану 157. став 1. Пословника Народне скупштине, отворио је начелни претрес о Предлогу закона.

Уводно излагање о Предлогу закона поднео је представник предлагача асс. др Златибор Лончар, министар здравља.

У начелном претресу о Предлогу закона, учествовали су народни посланици: проф. др Славица Ђукић - Дејановић, представник Посланичке групе Социјалистичка партија Србије (СПС), Љиљана Косорић, представник Посланичке групе Српски покрет обнове -  Демохришћанска странка Србије, проф. др Бранко Ђуровић, представник Посланичке групе Социјалдемократска партија Србије, Олена Папуга, представник Посланичке групе Лига социјалдемократа Војводине (поводом чијег излагања се за реч јавио представник предлагача асс. др Златибор Лончар), др Благоје Брадић, представник Посланичке групе БОРИС ТАДИЋ - СДС, ЗЗС, ЗС (поводом чијег излагања се за реч јавио представник предлагача асс. др Златибор Лончар), проф. др Душан Милисављевић, представник Посланичке групе Демократска странка (поводом чијег излагања се за реч јавио представник предлагача асс. др Златибор Лончар), др Дарко Лакетић, представник Посланичке групе Српска напредна странка, Марија Јевђић, Марјана Мараш, Балша Божовић (поводом чијег излагања се за реч јавио представник предлагача асс. др Златибор Лончар), проф. др Милета Поскурица, др Александар Перановић, др Весна Ракоњац, Мирјана Драгаш, Виолета Лутовац, др Милан Латковић, проф. др Милан Кнежевић, Јелисавета Прибојац, др Радослав Јовић, др Гордана Зорић, др Александар Радојевић, др Јездимир Вучетић, Зоран Живковић (поводом чијег излагања се за реч јавио представник предлагача асс. др Златибор Лончар), Маријан Ристичевић, Марко Ђуришић (поводом чијег излагања се за реч јавио представник предлагача асс. др Златибор Лончар), Владимир Павићевић (поводом чијег излагања се за реч јавио представник предлагача асс. др Златибор Лончар, а на излагање народног посланика Владимира Павићевића реплицирала је народни посланик проф. др Славица Ђукић - Дејановић), проф. др Душан Милисављевић, представник Посланичке групе Демократска странка и др Дарко Лакетић, представник Посланичке групе Српска напредна странка, после чијег излагања је председавајући Игор Бечић, потпредседник Народне скупштине закључио начелни претрес о Предлогу закона.

Трећег дана рада, седница је завршена у 15 часова и 15 минута. 

Четврти дан рада - 19. новембар 2015. године
Седница је почела у 10 часова и 10 минута.

Седници је председавао Игор Бечић, потпредседник Народне скупштине Републике Србије. 

Председавајући је, на основу службене евиденције о присутности народних посланика, констатовао да седници присуствује 86 народних посланика, а применом електронског система за гласање утврђено је да је у сали присутно 85 народних посланика и да постоје услови за рад Народне скупштине.
На основу члана 287. Пословника Народне скупштине, обавештења, односно објашњења су затражили народни посланици: Мирко Чикириз, представник Посланичке групе Српски покрет обнове - Демохришћанска странка Србије - од министра за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Енис Имамовић, представник Посланичке групе СДА САНЏАКА - ПДД - од председника Владе, од министра грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре, од министра државне управе и локалне самоуправе, од министра унутрашњих послова и од министра просвете, науке и технолошког развоја, Дубравка Филиповски, заменик председника Посланичке групе НОВА СРБИЈА - од председника Владе, Марко Ђуришић, председник Посланичке групе БОРИС ТАДИЋ - СДС, ЗЗС, ЗС - од председника Владе и од министра културе и информисања, Милорад Стошић, представник Посланичке групе Партија уједињених пензионера Србије (ПУПС) - од министра здравља, Балша Божовић, представник Посланичке групе Демократска странка - од министра грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре и др Слободан Гвозденовић, представник Посланичке групе Српска напредна странка - од министра правде. 
Председавајући је обавестио да је јавио да ће одсуствовати народни посланик Владимир Павићевић.

Према евиденцији Службе Народне скупштине, седници нису присуствовали, а нису обавестили председника о спречености, народни посланици: Мирјана Андрић, Душан Бајатовић, Олгица Батић, др Иван Бауер, др Муамер Бачевац, Жарко Богатиновић, Зоран Бојанић, Ласло Варга, Анамарија Вичек, Ивана Динић, Владимир Ђукановић, Милан Ђурица, Биљана Илић - Стошић, Марија Јевђић, Јовица Јевтић, Шаип Камбери, Драгомир Карић, Миланка Карић, Бојан Костреш, Милан Кркобабић, Срђан Кружевић, Мирјана Марјановић, Весна Марковић, Драган Марковић, Весна Мартиновић, Јелена Мијатовић, Ненад Милосављевић, Саша Мирковић, Ненад Митровић, Жарко Мићин, Драгољуб Мићуновић, др Љубица Мрдаковић - Тодоровић, Љиљана Несторовић, Драган Николић, Душица Николић, Миљана Николић, Марија Обрадовић, Мехо Омеровић, Биљана Пантић Пиља, Золтан Пек, Душан Петровић, Далибор Радичевић, Бранко Ружић, Александар Сенић, Милан Стевановић, Звонимир Стевић, Борислав Стефановић, др Нинослав Стојадиновић, Невена Стојановић, Душица Стојковић, Ђорђе Стојшић, Душан Ступар, Новица Тончев, Аида Ћоровић, др Сулејман Угљанин, Арпад Фремонд, Риза Халими, Ненад Чанак, Александар Чотрић, Драган Шормаз, Драган Шутановац, Катарина Шушњар, проф. др Душан Милисављевић, Драган Тодоровић и мр Дејан Чапо. 
Председавајући је, сагласно члану 90. став 1. Пословника Народне скупштине, обавестио да је позвао да седници присуствују проф. др Зорана Михајловић, потпредседник Владе и министар грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре, са сарадницима.

Затим је Народна скупштина наставила рад и прешла на претрес у појединостима о 1. тачки дневног реда - ПРЕДЛОГУ ЗАКОНА О ОЗАКОЊЕЊУ ОБЈЕКАТА.
Председавајући Игор Бечић, потпредседник Народне скупштине, сагласно члану 157. став 3. Пословника Народне скупштине, oтворио је претрес Предлога закона у појединостима.

У претресу о Амандману на назив Предлога закона који су, у истоветном тексту, поднели народни посланици заједно Наташа Вучковић, Горан Ћирић, Балша Божовић и мр Александра Јерков и заједно Јован Марковић и Драган Шутановац, учествовали су народни посланици: Наташа Вучковић, Јован Марковић, др Владимир Орлић, Балша Божовић (након чијег излагања се за реч јавила представник предлагачa проф. др Зорана Михајловић, потпредседник Владе и министар грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре, којој је реплицирала народни посланик Наташа Вучковић), Јован Марковић (након чијег излагања се за реч јавила представник предлагачa проф. др Зорана Михајловић), Наташа Вучковић и Јован Марковић (након чијег су се излагања за реч наизменично јављали представник предлагачa проф. др Зорана Михајловић и народни посланик Јован Марковић).

У претресу о Амандману на назив Предлога закона који је поднео народни посланик др Јанко Веселиновић, учествовали су подносилац Амандмана и народни посланици Александар Марковић и Маријан Ристичевић (након чијег излагања су се за реч, по Пословнику, јавили народни посланици Јован Марковић - указао на повреду члана 107. Пословника, а објашњење је дао председавајући и Наташа Вучковић - указала на повредe чл. 108. и 109. Пословника, а објашњење је дао председавајући).

У претресу о Амандману на члан 1. који су, у истоветном тексту, поднели народни посланици заједно Јован Марковић и Драган Шутановац и заједно Зоран Живковић и Владимир Павићевић, учествовали су народни посланици Јован Марковић, Зоран Живковић (након чијег излагања се за реч јавила представник предлагачa проф. др Зорана Михајловић, којој је реплицирала народни посланик Наташа Вучковић,  а затим се за реч поновo јавила представник предлагачa проф. др Зорана Михајловић) и проф. др Марко Атлагић.

У претресу о Амандману на члан 1. који је поднео народни посланик др Јанко Веселиновић, учествовали су подносилац Амандмана и народни посланици Александар Марковић, проф. др Владимир Маринковић и Зоран Антић.

У претресу о Амандману на члан 2. који су, у истоветном тексту, поднели народни посланици Гордана Чомић, заједно Наташа Вучковић, Горан Ћирић, Балша Божовић и мр Александра Јерков, заједно Јован Марковић и Драган Шутановац и заједно Зоран Живковић и Владимир Павићевић, учествовали су народни посланици: мр Александра Јерков, Горан Ковачевић, др Весна Ракоњац, Јован Марковић и проф. др Љубиша Стојмировић (коме је реплицирао народни посланик Дејан Николић, након чега је народни посланик Зоран Бабић указао на повреду члана 107. Пословника).

У претресу о Амандману на члан 3. који су, у истоветном тексту, поднели народни посланици заједно Јован Марковић и Драган Шутановац и заједно Зоран Живковић и Владимир Павићевић, учествовали су народни посланици: Јован Марковић (коме је реплицирао народни посланик проф. др Марко Атлагић, након чега је народни посланик Јован Марковић указао на повреду члана 106. Пословника, а објашњење је дао председавајући), Зоран Живковић, Маријан Ристичевић и Зоран Бабић.

У претресу о Амандману на члан 3. који је поднео народни посланик проф. др Владимир Маринковић, учествовао је подносилац Амандмана.

У претресу о Амандману на члан 3. који је поднела народни посланик Сузана Спасојевић, учествовали су подносилац Амандмана и народни посланик Неђо Јовановић (након чијег излагања се за реч јавила представник предлагачa проф. др Зорана Михајловић).

У претресу о Амандману на члан 4. који су, у истоветном тексту, поднели народни посланици заједно Јован Марковић и Драган Шутановац и заједно Зоран Живковић и Владимир Павићевић, учествовали су народни посланици: Јован Марковић, Зоран Живковић, Зоран Антић и Горан Ковачевић.

У претресу о Амандману на члан 4. који су заједно поднели народни посланици Сузана Спасојевић и мр Дејан Раденковић, учествовала је народни посланик Сузана Спасојевић.

У претресу о Амандману на члан 4. који су заједно поднели народни посланици Наташа Вучковић, Горан Ћирић, Балша Божовић и мр Александра Јерков, учествовали су народни посланици: Балша Божовић, Ивана Стојиљковић, Неђо Јовановић, Зоран Бабић (коме је реплицирала народни посланик Наташа Вучковић), Бранка Бошњак (након чијег излагања се за реч јавила представник предлагачa проф. др Зорана Михајловић) и Бранка Бошњак.

У претресу о Амандману на члан 4, са исправком, који су заједно поднели народни посланици Александар Сенић, др Нинослав Стојадиновић, Биљана Хасановић - Кораћ, Горан Богдановић, Бранка Каравидић, Мирослав Маринковић, др Благоје Брадић и Иван Карић, учествовала је народни посланик Бранка Каравидић.

У претресу о Амандману на члан 4. који су заједно поднели народни посланици Зоран Живковић и Владимир Павићевић, учествовао је народни посланик Зоран Живковић.

У претресу о Амандману на члан 5. који су заједно поднели народни посланици Александар Сенић, др Нинослав Стојадиновић, Биљана Хасановић - Кораћ, Горан Богдановић, Бранка Каравидић, Мирослав Маринковић, др Благоје Брадић и Иван Карић, учествовала је народни посланик Биљана Хасановић - Кораћ.

У претресу о Амандману на члан 5, са исправком, који је поднео народни посланик Милан Петрић, учествовао је подносилац Амандмана.

У претресу о Амандману на члан 5. који су заједно поднели народни посланици Јован Марковић и Драган Шутановац, учествовали су народни посланици Јован Марковић, Ивана Стојиљковић (којој је реплицирала народни посланик Наташа Вучковић) и Зоран Бабић (након чијег излагања су се за реплику јавили народни посланици Ивана Стојиљковић, Јован Марковић и Зоран Бабић).

У претресу о Амандману на члан 5. који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић и Слободан Хомен, учествовали су народни посланици Слободан Хомен и др Александар Радојевић (након чијег излагања се за реч јавила представник предлагачa проф. др Зорана Михајловић).

У претресу о Амандману на члан 5. који је поднела народни посланик Гордана Чомић, учествовали су народни посланици Наташа Вучковић и Неђо Јовановић (након чијег излагања се за реч јавила представник предлагачa проф. др Зорана Михајловић).

У претресу о Амандману на члан 5. који су заједно поднели народни посланици Наташа Вучковић, Горан Ћирић, Балша Божовић и мр Александра Јерков, учествовали су народни посланици Балша Божовић и Александар Јовичић.

У претресу о Амандману на члан 5. који је поднео народни посланик др Јанко Веселиновић, учествовали су народни посланици Маријан Ристичевић и подносилац Амандмана.

У претресу о Амандману на члан 6. који је поднео народни посланик др Јанко Веселиновић, учествовали су подносилац Амандмана (након чијег излагања се за реч јавила представник предлагачa проф. др Зорана Михајловић) и народни посланици: др Владимир Орлић, Милан Новаковић, Зоран Антић и Маријан Ристичевић.

У претресу о Амандману на члан 6. који је поднео народни посланик Милан Петрић, учествовао је подносилац Амандмана.

У претресу о Амандману на члан 6. који су заједно поднели народни посланици Јован Марковић и Драган Шутановац, учествовали су народни посланици: Јован Марковић, Бранка Бошњак, проф. др Владимир Маринковић, Катарина Ракић, Зоран Антић, Јован Марковић и др Владимир Орлић.

У претресу о Амандману на члан 6. који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић и Слободан Хомен, учествовали су народни посланици Слободан Хомен и Горан Ковачевић.

У претресу о Амандману на члан 6. који су заједно поднели народни посланици Александар Сенић, др Нинослав Стојадиновић, Биљана Хасановић - Кораћ, Горан Богдановић, Бранка Каравидић, Мирослав Маринковић, др Благоје Брадић и Иван Карић, учествовала је народни посланик Бранка Каравидић (након чијег излагања се за реч јавила представник предлагачa проф. др Зорана Михајловић).
У претресу о Амандману на члан 7. који су заједно поднели народни посланици Јован Марковић и Драган Шутановац, учествовали су народни посланици Јован Марковић, проф. др Марко Атлагић (након чијег излагања је народни посланик Јован Марковић указао на повреду члана 107. Пословника, а објашњење је дао председавајући, после чега се за реч јавила представник предлагачa проф. др Зорана Михајловић, којој је реплицирао народни посланик Јован Марковић, а затим се за реч поново јавила представник предлагачa проф. др Зорана Михајловић) и Катарина Ракић.

У претресу о Амандману на члан 7. који су заједно поднели народни посланици Александар Сенић, др Нинослав Стојадиновић, Биљана Хасановић - Кораћ, Горан Богдановић, Бранка Каравидић, Мирослав Маринковић, др Благоје Брадић и Иван Карић, учествовала је народни посланик Биљана Хасановић - Кораћ (након чега је председавајући Верољуб Арсић, потпредседник Народне скупштине, сагласно чл. 27. и 87. ст. 2. и 3. Пословника, продужио рад Народне скупштине и после 18,00 часова).

У претресу о Амандману на члан 7. који су заједно поднели народни посланици Наташа Вучковић, Горан Ћирић, Балша Божовић и мр Александра Јерков, учествовали су народни посланици Балша Божовић (након чијег излагања се за реч јавила представник предлагачa проф. др Зорана Михајловић), Александар Јовичић (коме је реплицирао народни посланик Балша Божовић, а затим се за реч јавила представник предлагачa проф. др Зорана Михајловић, након чијег излагања су узајамно реплицирали народни посланици Александар Јовичић и Балша Божовић) и Бранка Бошњак.

У претресу о Амандману на члан 7. који је поднела народни посланик Гордана Чомић, учествовале су народни посланици Наташа Вучковић и Невенка Милошевић.

У претресу о Амандману на члан 8. који су, у истоветном тексту, поднели народни посланици заједно Наташа Вучковић, Горан Ћирић, Балша Божовић и мр Александра Јерков и заједно Јован Марковић и Драган Шутановац, учествовали су народни посланици: Јован Марковић, Наташа Вучковић, Балша Божовић, Александар Јовичић (након чијег излагања су узајамно реплицирали народни посланици Наташа Вучковић и Зоран Бабић, после чега је народни посланик Зоран Живковић указао на повреду члана 255. Пословника, а објашњење је дао председавајући), Зоран Бабић (коме је реплицирао народни посланик Зоран Живковић) и др Весна Ракоњац.

У претресу о Амандману на члан 8. који су заједно поднели народни посланици др Милорад Мијатовић, проф. др Бранко Ђуровић, Милена Бићанин, др Иван Бауер, проф. др Весна Бесаровић, др Муамер Бачевац, Мехо Омеровић, Бранка Бошњак и Љиљана Несторовић, учествовала је народни посланик Бранка Бошњак.

У претресу о Амандману на члан 9. који су заједно поднели народни посланици Александар Сенић, др Нинослав Стојадиновић, Биљана Хасановић - Кораћ, Горан Богдановић, Бранка Каравидић, Мирослав Маринковић, др Благоје Брадић и Иван Карић, учествовала је народни посланик Биљана Хасановић - Кораћ.

У претресу о Амандману на члан 10. који је поднела народни посланик Милена Бићанин, учествовали су подносилац Амандмана и народни посланик Неђо Јовановић.

У претресу о Амандману на члан 10. који су, у истоветном тексту, поднели народни посланици заједно Јован Марковић и Драган Шутановац и заједно Зоран Живковић и Владимир Павићевић, учествовали су народни посланици Јован Марковић (након чијег излагања је народни посланик Зоран Бабић указао на повреду члана 107. Пословника, а затим се  за реч поново јавио народни посланик Јован Марковић), Неђо Јовановић и Соња Влаховић.

У претресу о Амандману на члан 13. који су заједно поднели народни посланици Александар Сенић, др Нинослав Стојадиновић, Биљана Хасановић - Кораћ, Горан Богдановић, Бранка Каравидић, Мирослав Маринковић, др Благоје Брадић и Иван Карић, учествовао је народни посланик др Благоје Брадић.

У претресу о Амандману на члан 25. који су заједно поднели народни посланици Александар Сенић, др Нинослав Стојадиновић, Биљана Хасановић - Кораћ, Горан Богдановић, Бранка Каравидић, Мирослав Маринковић, др Благоје Брадић и Иван Карић, учествовао је народни посланик др Благоје Брадић.

У претресу о Амандману на члан 25. који су, у истоветном тексту, поднели народни посланици заједно Наташа Вучковић, Горан Ћирић, Балша Божовић и мр Александра Јерков и заједно Јован Марковић и Драган Шутановац, учествовали су народни посланици Балша Божовић и Зоран Антић.

У претресу о Амандману на члан 26. који су заједно поднели народни посланици Александар Сенић, др Нинослав Стојадиновић, Биљана Хасановић - Кораћ, Горан Богдановић, Бранка Каравидић, Мирослав Маринковић, др Благоје Брадић и Иван Карић, учествовао је народни посланик др Благоје Брадић.

У претресу о Амандману на члан 26. који су, у истоветном тексту, поднели народни посланици заједно Јован Марковић и Драган Шутановац и заједно Зоран Живковић и Владимир Павићевић, учествовао је народни посланик Јован Марковић.

У претресу о Амандману на члан 28. који су, у истоветном тексту, поднели народни посланици заједно Јован Марковић и Драган Шутановац и заједно Марко Ђуришић и Слободан Хомен, учествовали су народни посланици Јован Марковић, др Благоје Брадић (након чијег излагања се за реч јавила представник предлагачa проф. др Зорана Михајловић, а затим се реч поново јавио народни посланик др Благоје Брадић) и Балша Божовић (након чијег излагања су се за реч наизменично јављали представник предлагачa проф. др Зорана Михајловић и народни посланик др Благоје Брадић).

У претресу о Амандману на члан 28. који су заједно поднели народни посланици Александар Сенић, др Нинослав Стојадиновић, Биљана Хасановић - Кораћ, Горан Богдановић, Бранка Каравидић, Мирослав Маринковић, др Благоје Брадић и Иван Карић, учествовао је народни посланик др Благоје Брадић.

У претресу о Амандману на члан 29. који су заједно поднели народни посланици др Милорад Мијатовић, проф. др Бранко Ђуровић, Милена Бићанин, др Иван Бауер, проф. др Весна Бесаровић, др Муамер Бачевац, Мехо Омеровић, Бранка Бошњак и Љиљана Несторовић, учествовала је народни посланик Бранка Бошњак.

У претресу о Амандману на члан 29. који су, у истоветном тексту, поднели народни посланици заједно Јован Марковић и Драган Шутановац и заједно Зоран Живковић и Владимир Павићевић, учествовао је народни посланик Јован Марковић.

У претресу о Амандману на члан 30. који су, у истоветном тексту, поднели народни посланици заједно Јован Марковић и Драган Шутановац и заједно Зоран Живковић и Владимир Павићевић, учествовали су народни посланици Јован Марковић, др Весна Ракоњац и Неђо Јовановић (коме је реплицирао народни посланик Јован Марковић).

У претресу о Амандману на члан 32. који су заједно поднели народни посланици Александар Сенић, др Нинослав Стојадиновић, Биљана Хасановић - Кораћ, Горан Богдановић, Бранка Каравидић, Мирослав Маринковић, др Благоје Брадић и Иван Карић, учествовао је народни посланик др Благоје Брадић.

У претресу о Амандману на члан 33. који су заједно поднели народни посланици Јован Марковић и Драган Шутановац, учествовали су народни посланици Јован Марковић и Соња Влаховић.

У претресу о Амандману на члан 33. који су заједно поднели народни посланици Наташа Вучковић, Горан Ћирић, Балша Божовић и мр Александра Јерков, учествовали су народни посланици: Балша Божовић, др Владимир Орлић, Неђо Јовановић (поводом чијег излагања су се за реплику јавили народни посланици Јован Марковић и Балша Божовић, након чега је народни посланик Маријан Ристичевић указао на повредe чл. 103. и 106. Пословника, а затим се за реч јавила представник предлагачa проф. др Зорана Михајловић), Наташа Вучковић, Катарина Ракић, Наташа Вучковић, др Весна Ракоњац и проф. др Владимир Маринковић.

У претресу о Амандману на члан 33. који је поднео Одбор за просторно планирање, саобраћај, инфраструктуру и телекомуникације, учествовала је представник предлагачa проф. др Зорана Михајловић, која је обавестила Народну скупштину да прихвата Амандман.

У претресу о Амандману на члан 33. који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић и Слободан Хомен, учествовао је народни посланик Марко Ђуришић (након чијег излагања се за реч јавила представник предлагачa проф. др Зорана Михајловић).

У претресу о Амандману којим се предлаже додавање новог члана 33а који је поднео народни посланик Дејан Николић, учествовао је народни посланик Балша Божовић.

У претресу о Амандману на члан 34. који су заједно поднели народни посланици Александар Сенић, др Нинослав Стојадиновић, Биљана Хасановић - Кораћ, Горан Богдановић, Бранка Каравидић, Мирослав Маринковић, др Благоје Брадић и Иван Карић, учествовала је народни посланик Бранка Каравидић.

У претресу о Амандману на члан 34. који су заједно поднели народни посланици Јован Марковић и Драган Шутановац, учествовали су народни посланици Јован Марковић и Зоран Бабић.

У претресу о Амандману на члан 34. који су заједно поднели народни посланици Наташа Вучковић, Горан Ћирић, Балша Божовић и мр Александра Јерков, учествовали су народни посланици Балша Божовић, Зоран Бабић (након чијег излагања је народни посланик Балша Божовић указао на повреде чл. 103, 106, 107. и 108. Пословника и затражио да се Народна скупштина о томе изјасни у Дану за гласање) и Катарина Ракић.

У претресу о Амандману на члан 35. који су заједно поднели народни посланици Александар Сенић, др Нинослав Стојадиновић, Биљана Хасановић - Кораћ, Горан Богдановић, Бранка Каравидић, Мирослав Маринковић, др Благоје Брадић и Иван Карић, учествовала је народни посланик Биљана Хасановић - Кораћ.

У претресу о Амандману на члан 38. који су, у истоветном тексту, поднели народни посланици заједно Наташа Вучковић, Горан Ћирић, Балша Божовић и мр Александра Јерков и заједно Јован Марковић и Драган Шутановац, учествовала је народни посланик Наташа Вучковић.

У претресу о Амандману на члан 38. који су заједно поднели народни посланици Александар Сенић, др Нинослав Стојадиновић, Биљана Хасановић - Кораћ, Горан Богдановић, Бранка Каравидић, Мирослав Маринковић, др Благоје Брадић и Иван Карић, учествовао је народни посланик др Благоје Брадић.

У претресу о Амандману на члан 39. који су заједно поднели народни посланици Сузана Спасојевић и мр Дејан Раденковић, учествовала је народни посланик Сузана Спасојевић.

У претресу о Амандману на члан 46. који су заједно поднели народни посланици Александар Сенић, др Нинослав Стојадиновић, Биљана Хасановић - Кораћ, Горан Богдановић, Бранка Каравидић, Мирослав Маринковић, др Благоје Брадић и Иван Карић, учествовао је народни посланик др Благоје Брадић.

У претресу о Амандману на члан 46. који су заједно поднели народни посланици Јован Марковић и Драган Шутановац, учествовали су народни посланици Јован Марковић (који је на крају свог излагања указао на повреду члана 107. Пословника, а објашњење је дао председавајући Игор Бечић, потпредседник Народне скупштине, после чега је народни посланик Балша Божовић указао на повреду члана 108. Пословника, а објашњење је дао председавајући) и Катарина Ракић.

У претресу о Амандману којим се предлаже додавање новог члана 46а који је поднео народни посланик Срђан Драгојевић, учествовао је подносилац Амандмана (након чијег излагања се за реч јавила представник предлагачa проф. др Зорана Михајловић). 

У претресу о Амандману, са исправком, којим се предлаже додавање новог члана 46а који су заједно поднели народни посланици Зоран Живковић и Владимир Павићевић, учествовао је народни посланик Зоран Живковић.

У претресу о Амандману на члан 49. који је поднео народни посланик др Јанко Веселиновић, учествовала је народни посланик Наташа Вучковић (након чијег излагања се за реч јавила представник предлагачa проф. др Зорана Михајловић).

Затим је председавајући закључио претрес Предлога закона у појединостима и обавестио да ће Народна скупштина у Дану за гласање одлучивати о Предлогу закона у начелу, појединостима и у целини.

2. тачка дневног реда - ПРЕДЛОГ ЗАКОНА О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА ЗАКОНА О ДРЖАВНОМ ПРЕМЕРУ И КАТАСТРУ
Председавајући Игор Бечић, потпредседник Народне скупштине је, сагласно члану 157. став 3. Пословника Народне скупштине, отворио претрес Предлога закона у појединостима.

Саставни део Предлога закона постали су амандмани народних посланика:  Катарине Ракић, Зорана Бабића, Ивана Јовановића, мр Дејана Раденковића, Александра Сенића, Золтана Пека, Војислава Вујића, Милосава Милојевића и проф. др Владимира Маринковића на чл. 30, 47, 49, 50, 52, 54, 68, 69, 77, 78. и 81; Сузане Спасојевић и Ђорђа Милићевића на члан 29; др Сулејмана Угљанина, Ризе Халимија, Сабине Даздаревић, Ениса Имамовића и Шаипа Камберија на члан 33; др Александре Томић и Верољуба Матића на чл. 44. и 48; Сузане Спасојевић и Вање Вукића на члан 47; др Александре Томић на члан 58; Зорана Живковића и Владимира Павићевића на члан 65. и Одбора за просторно планирање, саобраћај, инфраструктуру и телекомуникације на члан 2.
У претресу о Амандману на члан 2. који су поднели народни посланици Наташа Вучковић, Дејан Николић, Гордана Чомић, Јован Марковић, Драган Шутановац, мр Александра Јерков, Весна Марјановић, Балша Божовић, проф. др Душан Милисављевић, Јована Јовановић, Аида Ћоровић и Горан Ћирић, учествовао је народни посланик Балша Божовић.

У претресу о Амандману на члан 2. који је поднео Одбор за просторно планирање, саобраћај, инфраструктуру и телекомуникације, учествовала је представник предлагача проф. др Зорана Михајловић, потпредседник Владе и министар грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре, која је прихватила Амандман.

У претресу о Амандману на члан 3. који су поднели народни посланици Наташа Вучковић, Дејан Николић, Гордана Чомић, Јован Марковић, Драган Шутановац, мр Александра Јерков, Весна Марјановић, Балша Божовић, проф. др Душан Милисављевић, Јована Јовановић, Аида Ћоровић и Горан Ћирић, учествовао је народни посланик Балша Божовић.

У претресу о Амандману на члан 10. који су поднели народни посланици Наташа Вучковић, Дејан Николић, Гордана Чомић, Јован Марковић, Драган Шутановац, мр Александра Јерков, Весна Марјановић, Балша Божовић, проф. др Душан Милисављевић, Јована Јовановић, Аида Ћоровић и Горан Ћирић, учествовао је народни посланик Јован Марковић.

У претресу о Амандману на члан 32. који су поднеле народни посланици Сузана Спасојевић и Стефана Миладиновић, учествовале су народни посланик Сузана Спасојевић и представник предлагача проф. др Зорана Михајловић, која је прихватила Амандман.
У претресу о Амандману на члан 40. који су поднели народни посланици Наташа Вучковић, Дејан Николић, Гордана Чомић, Јован Марковић, Драган Шутановац, мр Александра Јерков, Весна Марјановић, Балша Божовић, проф. др Душан Милисављевић, Јована Јовановић, Аида Ћоровић и Горан Ћирић, учествовали су народни посланици Балша Божовић и Маријан Ристичевић и представник предлагача проф. др Зорана Михајловић.

У претресу о Амандману на члан 42. који су поднели народни посланици Наташа Вучковић, Дејан Николић, Гордана Чомић, Јован Марковић, Драган Шутановац, мр Александра Јерков, Весна Марјановић, Балша Божовић, проф. др Душан Милисављевић, Јована Јовановић, Аида Ћоровић и Горан Ћирић, учествовали су народни посланици Јован Марковић, проф. др Владимир Маринковић (после чега су реплике разменили народни посланици Јован Марковић и проф. др Владимир Маринковић) и Верољуб Матић.
У претресу о Амандману на члан 49. који су поднели народни посланици Наташа Вучковић, Дејан Николић, Гордана Чомић, Јован Марковић, Драган Шутановац, мр Александра Јерков, Весна Марјановић, Балша Божовић, проф. др Душан Милисављевић, Јована Јовановић, Аида Ћоровић и Горан Ћирић, учествовали су народни посланик Балша Божовић и представник предлагача проф. др Зорана Михајловић.

У претресу о Амандману на члан 53. који су поднели народни посланици Наташа Вучковић, Дејан Николић, Гордана Чомић, Јован Марковић, Драган Шутановац, мр Александра Јерков, Весна Марјановић, Балша Божовић, проф. др Душан Милисављевић, Јована Јовановић, Аида Ћоровић и Горан Ћирић, учествовао је народни посланик Јован Марковић.

У претресу о Амандману на члан 53. који су поднели народни посланици Марко Ђуришић, Александар Сенић, др Нинослав Стојадиновић, Биљана Хасановић - Кораћ, Горан Богдановић, Бранка Каравидић, Слободан Хомен, Мирослав Маринковић, др Благоје Брадић и Иван Карић, учествовао је народни посланик др Благоје Брадић.

У претресу о Амандману на члан 55. који су поднели народни посланици Наташа Вучковић, Дејан Николић, Гордана Чомић, Јован Марковић, Драган Шутановац, мр Александра Јерков, Весна Марјановић, Балша Божовић, проф. др Душан Милисављевић, Јована Јовановић, Аида Ћоровић и Горан Ћирић, учествовао је народни посланик Јован Марковић.
У претресу о Амандману на члан 62. који су поднели народни посланици Наташа Вучковић, Дејан Николић, Гордана Чомић, Јован Марковић, Драган Шутановац, мр Александра Јерков, Весна Марјановић, Балша Божовић, проф. др Душан Милисављевић, Јована Јовановић, Аида Ћоровић и Горан Ћирић, учествовао је народни посланик Јован Марковић.
У претресу о Амандману на члан 70. који је поднела народни посланик Сузана Спасојевић, учествовала је подносилац Амандмана.

У претресу о Амандману на члан 78. који су поднели народни посланици Катарина Ракић, Зоран Бабић, Иван Јовановић, мр Дејан Раденковић, Александар Сенић, Золтан Пек, Војислав Вујић, Милосав Милојевић, др Александра Томић и проф. др Владимир Маринковић, учествовали су народни посланици проф. др Владимир Маринковић и Маријан Ристичевић, после чега је председавајући закључио претрес Предлога закона у појединостима и обавестио да ће Народна скупштина, у Дану за гласање, одлучивати о Предлогу закона у начелу, појединостима и у целини.

3. тачка дневног реда - ПРЕДЛОГ ЗАКОНА О ПРИЈАВЉИВАЊУ И ЕВИДЕНТИРАЊУ ЗАКУПАЦА НА НЕОДРЕЂЕНО ВРЕМЕ У СТАНОВИМА У СВОЈИНИ ГРАЂАНА, ЗАДУЖБИНА И ФОНДАЦИЈА
Председавајући Игор Бечић, потпредседник Народне скупштине, сагласно члану 157. став 3. Пословника Народне скупштине, отворио је претрес Предлога закона у појединостима.

У претресу о Амандману на члан 1. (који је постао саставни део Предлога закона), који је поднео народни посланик Маријан Ристичевић, учествовао је подносилац Амандмана.

У претресу о Амандману на члан 3. који су поднели народни посланици Наташа Вучковић, Дејан Николић, Гордана Чомић, Јован Марковић, Драган Шутановац, мр Александра Јерков, Весна Марјановић, Балша Божовић, проф. др Душан Милисављевић, Јована Јовановић, Аида Ћоровић и Горан Ћирић, учествовао је народни посланик Балша Божовић.
У претресу о Амандману на члан 4. који су поднели народни посланици Наташа Вучковић, Дејан Николић, Гордана Чомић, Јован Марковић, Драган Шутановац, мр Александра Јерков, Весна Марјановић, Балша Божовић, проф. др Душан Милисављевић, Јована Јовановић, Аида Ћоровић и Горан Ћирић, учествовао је народни посланик Балша Божовић.

У претресу о Амандману на члан 8. (који је постао саставни део Предлога закона), који су поднели народни посланици Марко Ђуришић, Александар Сенић, Бранка Каравидић, Биљана Хасановић - Кораћ, др Нинослав Стојадиновић, Горан Богдановић, Слободан Хомен, Иван Карић, др Благоје Брадић и Мирослав Маринковић, учествовао је народни посланик др Благоје Брадић.

У претресу о Амандману на члан 8. који су поднели народни посланици Наташа Вучковић, Дејан Николић, Гордана Чомић, Јован Марковић, Драган Шутановац, мр Александра Јерков, Весна Марјановић, Балша Божовић, проф. др Душан Милисављевић, Јована Јовановић, Аида Ћоровић и Горан Ћирић, учествовали су народни посланик Балша Божовић и представник предлагача проф. др Зорана Михајловић, потпредседник Владе и министар грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре.

Затим је председавајући Игор Бечић, потпредседник Народне скупштине закључио претрес Предлога закона у појединостима и обавестио да ће Народна скупштина, у Дану за гласање, одлучивати о Предлогу закона у начелу, појединостима и у целини.
4. тачка дневног реда - ПРЕДЛОГ ЗАКОНА О ТРГОВАЧКОМ БРОДАРСТВУ
Председавајући Игор Бечић, потпредседник Народне скупштине, сагласно члану 157. став 3. Пословника Народне скупштине, отворио је претрес Предлога закона у појединостима.

Саставни део Предлога закона постали су амандмани народних посланика Маријана Ристичевића на чл. 2. и 241. и чл. 494. 494, 496. до 499, 501, 502. и 505. до 508, са исправком и Катарине Ракић на чл. 182, са исправком, 480. и 780, као и амандмани Одбора за просторно планирање, саобраћај, инфраструктуру и телекомуникације на чл. 106, 196. и 416.

У претресу о Амандману на члан 106, који је поднео Одбор за просторно планирање, саобраћај, инфраструктуру и телекомуникације, учествовала је представник предлагача проф. др Зорана Михајловић, потпредседник Владе и министар грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре, која је обавестила да прихвата Амандман.

У претресу о Амандману на члан 196, који је поднео Одбор за просторно планирање, саобраћај, инфраструктуру и телекомуникације, учествовала је представник предлагача проф. др Зорана Михајловић, која је обавестила да прихвата Амандман.

У претресу о Амандману на члан 416, који је поднео Одбор за просторно планирање, саобраћај, инфраструктуру и телекомуникације, учествовала је представник предлагача проф. др Зорана Михајловић, која је обавестила да прихвата Амандман.

Председавајући је закључио претрес Предлога закона у појединостима и обавестио да ће Народна скупштина у Дану за гласање одлучивати о Предлогу закона у начелу, појединостима и у целини.

5. тачка дневног реда - ПРЕДЛОГ ЗАКОНА О РАДНОМ ВРЕМЕНУ ПОСАДЕ ВОЗИЛА У ДРУМСКОМ ПРЕВОЗУ И ТАХОГРАФИМА
Председавајући Игор Бечић, потпредседник Народнe скупштине, сагласно члану 157. став 3. Пословника Народне скупштине, отворио je претрес Предлога закона у појединостима.

У претресу о Амандману на члан 69. (који је постао саставни део Предлога закона) који је поднела народни посланик Стефана Миладиновић, учествовала је подносилац Амандмана.

Затим је председавајући закључио претрес Предлога закона у појединостима и обавестио да ће Народна скупштина, у Дану за гласање, одлучивати о Предлогу закона у начелу, појединостима и у целини.
Четвртог дана рада, седница је завршена у 19 часова и 50 минута.
Пети дан рада - 20. новембар 2015. године
Седница је почела у 10,00 часова. 
Седници је председавао Игор Бечић, потпредседник Народне скупштине Републике Србије. 

Председавајући је, на основу службене евиденције о присутности народних посланика, констатовао да седници присуствује 87 народних посланика, а применом електронског система за гласање утврђено је да су у сали присутна 94 народна посланика и да постоје услови за рад Народне скупштине.

Према евиденцији Службе Народне скупштине, седници нису присуствовали, а нису обавестили председника о спречености, народни посланици: Душан Бајатовић, др Иван Бауер, Ласло Варга, Анамарија Вичек, др Слободан Гвозденовић, Жика Гојковић, Сабина Даздаревић, Владимир Ђукановић, Милан Ђурица, Зоран Живковић, Енис Имамовић, др Радослав Јовић, Александар Јовичић, Шаип Камбери, Драгомир Карић, Миланка Карић, Дејан Ковачевић, Милан Кораћ, Милан Кркобабић, Весна Марјановић, Мирјана Марјановић, Драган Марковић, Јован Марковић, Весна Мартиновић, Јелена Мијатовић, Зоран Милекић, Невенка Милошевић, Саша Мирковић, Жарко Мићин, Драгољуб Мићуновић, Душица Николић, др Александар Пајовић, Биљана Пантић Пиља, Оливера Пешић, Бранко Ружић, Милан Стевановић, Борислав Стефановић, Велибор Стојковић, Аида Ћоровић, др Сулејман Угљанин, Арпад Фремонд, Риза Халими, Драган Шутановац, др Весна Симић, мр Дејан Чапо, Слободан Хомен и Ана Филиповић. 

Председавајући Игор Бечић, потпредседник Народне скупштине је, сагласно члану 90. став 1. Пословника, обавестио да је позвао да седници присуствују асс. др Златибор Лончар, министар здравља, проф. др Берислав Векић, државни секретар у Министарству здравља и др Небојша Јокић и Светлана Зековић, виши саветници у Министарству здравља.

Затим је Народна скупштина наставила рад и прешла на претрес у појединостима о 8. тачки дневног реда - ПРЕДЛОГУ ЗАКОНА О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА ЗАКОНА О ЗДРАВСТВЕНОЈ ЗАШТИТИ.

Пошто је Народна скупштина обавила начелни претрес о Предлогу закона, председавајући Игор Бечић, потпредседник Народне скупштине, сагласно члану 157. став 3. Пословника Народне скупштине, отворио је претрес Предлога закона у појединостима. 
Писаним путем, амандмане су повукли народни посланици др Радослав Јовић на чланове 5, 6. и 7. и Младен Грујић на члан 1. Предлога закона. 

У претресу о Амандману на члан 2. који су поднели народни посланици Ненад Чанак, Бојан Костреш, Олена Папуга, Нада Лазић, Ђорђе Стојшић и мр Дејан Чапо, учествовали су народни посланици Олена Папуга и др Дарко Лакетић, представник Посланичке групе Српска напредна странка, као и представник предлагача асс. др Златибор Лончар (на повреде чланова 1. и 108. Пословника указао је народни посланик Владимир Павићевић, а после објашњења које је дао председавајући, затражио је да се Народна скупштина, у Дану за гласање, изјасни о повреди Пословника), а у наставку претреса о Амандману учествовали су народни посланици: проф. др Славица Ђукић - Дејановић, представник Посланичке групе Социјалистичка партија Србије (СПС), Олена Папуга, др Благоје Брадић, представник Посланичке групе БОРИС ТАДИЋ - СДС, ЗЗС, ЗС, Нинослав Гирић, проф. др Бранко Ђуровић, представник Посланичке групе Социјалдемократска партија Србије, др Љубица Мрдаковић - Тодоровић и др Дарко Лакетић.

У претресу о Амандману на члан 4. који су поднели народни посланици Балша Божовић, мр Александра Јерков, Горан Ћирић, Јована Јовановић и Гордана Чомић, учествовали су: народни посланици мр Александра Јерков, проф. др Душан Милисављевић, представник Посланичке групе Демократска странка, Виолета Лутовац, проф. др Славица Ђукић - Дејановић, Балша Божовић, представник предлагача асс. др Златибор Лончар, министар здравља, народни посланици: др Дарко Лакетић, др Драгана Баришић, др Александар Радојевић, проф. др Душан Милисављевић, др Љубица Мрдаковић - Тодоровић (на повреду члана 107. Пословника указала је народни посланик мр Александра Јерков, а објашњење је дао председавајући), др Предраг Мијатовић, др Дарко Лакетић, др Бранислав Блажић, Гордана Чомић, проф. др Љубиша Стојмировић, Маријан Ристичевић, проф. др Милета Поскурица, Нинослав Гирић, Мирјана Драгаш и др Александар Радојевић.

У претресу о Амандману на члан 4. који су поднели народни посланици Зоран Живковић и Владимир Павићевић, учествовали су народни посланици: Владимир Павићевић, др Дарко Лакетић, др Весна Ракоњац, др Драгана Баришић, др Александар Радојевић и др Љубица Мрдаковић - Тодоровић, као и представник предлагача асс. др Златибор Лончар (на повреду члана 104. Пословника указао је народни посланик Владимир Павићевић, а објашњење је дала председник).
У претресу о Амандману на члан 5, са исправком, који су поднели народни посланици Зоран Живковић и Владимир Павићевић, учествовали су народни посланици: Владимир Павићевић, Нинослав Гирић, проф. др Душан Милисављевић, проф. др Марко Атлагић и др Драгана Баришић, као и представник предлагача асс. др Златибор Лончар.

У претресу о Амандману на члан 7. који су поднели народни посланици др Сулејман Угљанин, Риза Халими, Сабина Даздаревић, Енис Имамовић и Шаип Камбери, учествовала је народни посланик Виолета Лутовац. 

Затим је председник Народне скупштине закључила претрес Предлога закона у појединостима и обавестила да ће Народна скупштина, у Дану за гласање, одлучивати о Предлогу закона у начелу, појединостима и у целини, после чега је одредила паузу до 13,00 часова.

После паузе, седница је настављена у 13 часова и 10 минута.

Након што је, применом електронског система за гласање, утврђено да је у сали присутно 145 народних посланика и да постоје услови за одлучивање, Народна скупштина је већином гласова (од 159 присутних народних посланика, 147 је гласало за, против и уздржаних није било, а 12 није гласало), прихватила Предлог Одбора за финансије, републички буџет и контролу трошења јавних средстава да се, на основу члана 168. став 3. Пословника Народне скупштине, по хитном поступку, стави на дневни ред седнице - Предлог одлуке о избору члана Савета гувернера Народне банке Србије, који је поднео Народној скупштини 19. новембра 2015. године.

Затим је Народна скупштина прешла на јединствени претрес о 9. тачки дневног реда - ПРЕДЛОГУ ОДЛУКЕ О ИЗБОРУ ЧЛАНА САВЕТА ГУВЕРНЕРА НАРОДНЕ БАНКЕ СРБИЈЕ.
Председник Народне скупштине је, сагласно члану 192. став 3. Пословника Народне скупштине, отворила јединствени претрес о Предлогу одлуке. 

С обзиром да се нико од народних посланика није јавио за реч, председник је закључила јединствени претрес и обавестила да ће Народна скупштина, у Дану за гласање, одлучивати о Предлогу одлуке.

Пошто је Народна скупштина завршила расправу о свим тачкама дневног реда седнице, председник Народне скупштине је, сагласно члану 87. став 5. Пословника Народне скупштине, одредила петак, 20. новембар 2015. године, са почетком у 13 часова и 15 минута, као Дан за гласање о тачкама дневног реда Шесте седнице Другог редовног заседања Народне скупштине Републике Србије у 2015. години. 

Применом електронског система за гласање утврђено је да је у сали присутно 157 народних посланика, односно да је присутна већина од укупног броја народних посланика и да постоје услови за одлучивање.

Затим је Народна скупштине прешла на одлучивање о тачкама дневног реда седнице.
1. тачка дневног реда - ПРЕДЛОГ ЗАКОНА О ОЗАКОЊЕЊУ ОБЈЕКАТА

Народна скупштина је, већином гласова (од 163 присутна народна посланика, 157 је гласало за, три против, а три нису гласала), прихватила Предлог закона у начелу.

Саставни део Предлога закона постали су амандмани народних посланика: Зорана Бабића на чл. 1, 5, са исправком, 8, 10, са исправком, 12, 29. и 46, са исправком, Александра Сенића, др Нинослава Стојадиновића, Биљане Хасановић - Кораћ, Горана Богдановића, Бранке Каравидић, Мирослава Маринковића, др Благоја Брадића и Ивана Карића на чл. 7, 25, 26, 28, 34, 35. и 38, Бранке Бошњак на члан 10, Зорана Живковића и Владимира Павићевића на члан 38. и Ненада Чанка, Бојана Костреша, Олене Папуга, Наде Лазић, Ђорђа Стојшића и мр Дејана Чапа на члан 48, као и Амандман Одбора за просторно планирање, саобраћај, инфраструктуру и телекомуникације на члан 33. 
Народна скупштина није прихватила амандмане народних посланика: заједно Наташе Вучковић, Горана Ћирића, Балше Божовића и мр Александре Јерков и заједно Јована Марковића на назив Предлога закона, у истоветном тексту (од 165 присутних народних посланика, четири су гласала за, а 161 није гласао), заједно Јована Марковића и Драгана Шутановца и заједно Зорана Живковића и Владимира Павићевића на члан 1. у истоветном тексту (од 163 присутна народна  посланика, пет је гласало за, а 158 није гласало), Гордане Чомић, заједно Наташе Вучковић, Горана Ћирића, Балше Божовића и мр Александре Јерков, заједно Јована Марковића и Драгана Шутановца и заједно Зорана Живковића и Владимира Павићевића на члан 2. у истоветном тексту (од 164 присутна народна  посланика, шест је гласало за, а 158 није гласало), заједно Јована Марковића и Драгана Шутановца и заједно Зорана Живковића и Владимира Павићевића на члан 3. у истоветном тексту (од 164 присутна народна  посланика, шест је гласало за, а 158 није гласало), заједно Јована Марковића и Драгана Шутановца и заједно Зорана Живковића и Владимира Павићевића на члан 4. у истоветном тексту (од 164 присутна народна  посланика, пет је гласало за, а 159 није гласало), заједно Наташе Вучковић, Горана Ћирића, Балше Божовића и мр Александре Јерков и заједно Јована Марковића и Драгана Шутановца на члан 8. у истоветном тексту (од 165 присутних народних посланика, седам је гласало за, а 158 није гласало), Сузане Спасојевић и Марјане Мараш на члан 8.  (од 164 присутна народна  посланика, 23 су гласала за, један против, а 140 није гласало), Милене Бићанин на члан 10. (од 164 присутна народна  посланика, 12 је гласало за, један се уздржао, а 151 није гласао), заједно Јована Марковића и Драгана Шутановца и заједно Зорана Живковића и Владимира Павићевића на члан 10. у истоветном тексту (од 164 присутна народна посланика, пет је гласало за, а 159 није гласало), проф. др Бранка Ђуровића на члан 10. (од 164 присутна народна  посланика, шест је гласало за, а 158 није гласало), Сузане Спасојевић и Ђорђа Чабаркапе на члан 25. (од 161 присутног народног посланика, 30 је гласало за, а 131 није гласао), заједно Наташе Вучковић, Горана Ћирића, Балше Божовића и мр Александре Јерков и заједно Јована Марковића и Драгана Шутановца на члан 25. у истоветном тексту (од 160 присутних народних посланика, три су гласала за, а 157 није гласало), заједно Јована Марковића и Драгана Шутановца и заједно Зорана Живковића и Владимира Павићевића на члан 10. у истоветном тексту (од 160 присутних народних посланика, три су гласала за, а 157 није гласало), заједно Јована Марковића и Драгана Шутановца и заједно Марка Ђуришића и Слободана Хомена на члан 28. у истоветном тексту (од 160 присутних народних посланика, пет је гласало за, а 155 није гласало), заједно Јована Марковића и Драгана Шутановца и заједно Зорана Живковића и Владимира Павићевића на члан 29. у истоветном тексту (од 160 присутних народних посланика, три су гласала за, а 157 није гласало), заједно Јована Марковића и Драгана Шутановца и заједно Зорана Живковића и Владимира Павићевића на члан 30. у истоветном тексту (од 160 присутних народних посланика, три су гласала за, а 157 није гласало), др Сулејмана Угљанина, Ризе Халимија, Сабине Даздаревић, Ениса Имамовића и Шаипа Камберија на члан 33. (од 160 присутних народних посланика, 160 није гласало), Јоване Јовановић на члан 33. (од 159 присутних народних посланика, три су гласала за, а 156 није гласало), Дејана Николића којим се предлаже додавање новог члана 33а (од 159 присутних народних посланика, један је гласао за, а 158 није гласало), заједно Наташе Вучковић, Горана Ћирића, Балше Божовића и мр Александре Јерков и заједно Јована Марковића и Драгана Шутановца на члан 38. у истоветном тексту (од 159 присутних народних посланика, четири су гласала за, а 155 није гласало), Срђана Драгојевића којим се предлаже додавање новог члана 46а (од 160 присутних народних посланика, 21 је гласао за, а 139 није гласало), др Јанка Веселиновића на назив Предлога закона (од 164 присутна народна посланика, један је гласао за, а 163 нису гласала), на члан 1. (од 164 присутна народна  посланика, један је гласао за, а 163 нису гласала), на члан 5. (од 164 присутна народна посланика, три су гласала за, а 161 није гласао), на члан 6. (од 164 присутна народна  посланика, три су гласала за, а 161 није гласао), на члан 33. (од 159 присутних народних посланика, један је гласао за, а 158 није гласало) и на члан 49. (од 160 присутних народних посланика, један је гласао за, а 159 није гласало), Наташе Вучковић, Горана Ћирића, Балше Божовића и мр Александре Јерков на члан 4. (од 164 присутна народна посланика, четири су гласала за, а 160 није гласало), на члан 5. (од 163 присутна народна  посланика, осам је гласало за, а 155 није гласало), на члан 7. (од 164 присутна народна  посланика, седам је гласало за, а 157 није гласало), на члан 33. (од 159 присутних народних посланика, три су гласала за, а 156 није гласало) и на члан 34. (од 159 присутних народних посланика, три су гласала за, а 156 није гласало), Александра Сенића, др Нинослава Стојадиновића, Биљане Хасановић - Кораћ, Горана Богдановића, Бранке Каравидић, Мирослава Маринковића, др Благоја Брадића и Ивана Карића на члан 4, са исправком (од 164 присутна народна посланика, седам је гласало за, а 157 није гласало), на члан 5. (од 162 присутна народна посланика, осам је гласало за, а 154 нису гласала), на члан 6. (од 164 присутна народна посланика, седам је гласало за, а 157 није гласало), на члан 9. (од 164 присутна народна посланика, седам је гласало за, а 157 није гласало), на члан 13. (од 163 присутна народна  посланика, шест је гласало за, а 157 није гласало), на члан 32. (од 160 присутних народних посланика, пет је гласало за, а 155 није гласало) и на члан 46. (од 161 присутног народног  посланика, три су гласала за, а 158 није гласало), Ненада Чанка, Бојана Костреша, Олене Папуга, Наде Лазић, Ђорђа Стојшића и мр Дејана Чапа на члан 5. (од 164 присутна народна  посланика, седам је гласало за, а 157 није гласало), на члан 13. (од 160 присутних народних  посланика, пет је гласало за, а 155 није гласало) и на члан 38. (од 159 присутних народних посланика, седам је гласало за, а 152 нису гласала), Зорана Живковића и Владимира Павићевића на члан 5. (од 165 присутних народних посланика, три су гласала за, а 162 нису гласала), на члан 36. (од 159 присутних народних посланика, један је гласао за, а 158 није гласало) и којим се предлаже додавање новог члана 46а, са исправком (од 160 присутних народних посланика, један је гласао за, један се уздржао, а 158 није гласало), Сузане Спасојевић на члан 3. (од 164 присутна народна посланика, 16 је гласало за, један против, а 147 није гласало) и којим се предлаже додавање новог члана 6а (од 164 присутна народна  посланика, 20 је гласало за, један против, а 143 нису гласала), Сузане Спасојевић и мр Дејана Раденковића на члан 4. (од 164 присутна народна посланика, 22 су гласала за, један против, а 141 није гласао), на члан 33. (од 159 присутних народних  посланика, 22 су гласала за, а 137 није гласало) и на члан 39. (од 160 присутних народних  посланика, 29 је гласало за, а 131 није гласао), Милана Петрића на члан 5, са исправком (од 164 присутна народна посланика, три су гласала за, а 161 није гласао), на члан 6. (од 164 присутна народна  посланика, три су гласала за, а 161 није гласао), на члан 8. (од 165 присутних народних посланика, четири су гласала за, а 161 није гласао) и на члан 45. (од 161 присутног народног  посланика, три су гласала за, а 158 није гласало), Јована Марковића и Драгана Шутановца на члан 5. (од 164 присутна народна  посланика, осам је гласало за, а 156 није гласало), на члан 6. (од 164 присутна народна посланика, шест је гласало за, а 158 није гласало), на члан 7. (од 164 присутна народна посланика, шест је гласало за, а 158 није гласало), на члан 18. (од 163 присутна народна  посланика, пет је гласало за, а 158 није гласало), на члан 19. (од 163 присутна народна посланика, пет је гласало за, а 158 није гласало), на члан 33. (од 159 присутних народних посланика, три су гласала за, а 156 није гласало), на члан 34. (од 159 присутних народних  посланика, три су гласала за, а 156 није гласало) и на члан 46. (од 161 присутног народног посланика, три су гласала за, а 158 није гласало), Марка Ђуришића и Слободана Хомена на члан 5. (од 163 присутна народна  посланика, осам је гласало за, а 155 није гласало), на члан 6. (од 164 присутна народна посланика, осам је гласало за, а 156 није гласало) и на члан 33. (од 159 присутних народних  посланика, четири су гласала за, а 155 није гласало), Гордане Чомић на члан 5. (од 163 присутна народна посланика, седам је гласало за, а 156 није гласало), на члан 7. (од 165 присутних народних посланика, шест је гласало за, а 159 није гласало), на члан 8. (од 165 присутних народних посланика, шест је гласало за, а 159 није гласало), на члан 31. (од 160 присутних народних посланика, четири су гласала за, а 156 није гласало) и на члан 33. (од 159 присутних народних  посланика, четири су гласала за, а 155 није гласало), Драгана Јовановића на члан 8. (од 165 присутних народних  посланика, један је гласао за, а 164 нису гласала) и на члан 46. (од 160 присутних народних посланика, 160 није гласало), др Милорада Мијатовића, проф. др Бранка Ђуровића, Милене Бићанин, др Ивана Бауера, проф. др Весне Бесаровић, др Муамера Бачевца, Меха Омеровића, Бранке Бошњак и Љиљане Несторовић на члан 8. (од 164 присутна народна посланика, седам је гласало за, један се уздржао, а 156 није гласало) и на члан 46. (од 160 присутних народних посланика, десет је гласало за, а 150 није гласало).

Затим је председник Народне скупштине обавестила да је усвајањем Амандмана на члан 38. Предлога закона наступила ситуација из члана 165. Пословника Народне скупштине, односно да је услед усвајања тог Амандмана настала потреба да надлежни одбор поднесе Амандман којим се врши усаглашавање усвојеног Амандмана са текстом Предлога закона, после чега је одредила паузу од пет минута и позвала чланове Одбора за просторно планирање, саобраћај, инфраструктуру и телекомуникације и Одбора за уставна питања и законодавство да се одмах састану и поднесу потребан Амандман, односно Извештај.

После паузе, у 14 часова и пет минута, пошто је применом електронског система за гласање утврђено да је у сали присутан 141 народни посланик и да постоје услови за одлучивање, Народна скупштина је прихватила Амандман који је, на основу члана 165. Пословника Народне скупштине, поднео Одбор за просторно планирање, саобраћај, инфраструктуру и телекомуникације на члан 38. (од 153 присутна народна посланика, 144 су гласала за, а девет није гласало).
Народна скупштина је посебно одлучила да постоје нарочито оправдани разлози за ступање закона на снагу у року краћем од осам дана од дана његовог објављивања (од 157 присутних народних посланика, 150 је гласало за, три против, један се уздржао, а три нису гласала).

Народна скупштина је, већином гласова (од 158 присутних народних посланика, 149 је гласало за, пет против, два су се уздржала, а два нису гласала), усвојила Предлог закона о озакоњењу објеката, у целини.

2. тачка дневног реда - ПРЕДЛОГ ЗАКОНА О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА ЗАКОНА О ДРЖАВНОМ ПРЕМЕРУ И КАТАСТРУ

Народна скупштина је, већином гласова (од 160 присутних народних посланика, 151 је гласао за, један против, уздржаних није било, а осам није гласало), прихватила Предлог закона, у начелу.

Народна скупштина је, већином гласова (од 160 присутних народних посланика, 150 је гласало за, против није било, један се уздржао, а девет није гласало), прихватила Амандман народних посланика Сузане Спасојевић и Стефане Миладиновић на члан 32. Предлога закона. 

Народна скупштина није прихватила амандмане народних посланика: Наташе Вучковић, Дејана Николића, Гордане Чомић, Јована Марковића, Драгана Шутановца, мр Александре Јерков, Весне Марјановић, Балше Божовића, проф. др Душана Милисављевића, Јоване Јовановић, Аиде Ћоровић и Горана Ћирића на члан 2. (од 159 присутних народних посланика, четири су гласала за, против и уздржаних није било, а 155 није гласало), на члан 3. (од 159 присутних народних посланика, три су гласала за, против није било, један се уздржао, а 155 није гласало), на члан 10. (од 160 присутних народних посланика, четири су гласала за, против и уздржаних није било, а 156 није гласало), на члан 40. (од 162 присутна народна посланика, три су гласала за, против и уздржаних није било, а 159 није гласало), на члан 42. (од 163 присутна народна посланика, три су гласала за, против и уздржаних није било, а 160 није гласало), на члан 49. (од 164 присутна народна посланика, четири су гласала за, против и уздржаних није било, а 160 није гласало), на члан 53. (од 164 присутна народна посланика, три су гласала за, против и уздржаних није било, а 161 није гласао), на члан 55. (од 164 присутна народна посланика, шест је гласало за, против и уздржаних није било, а 158 није гласало), на члан 56. (од 164 присутна народна посланика, шест је гласало за, против и уздржаних није било, а 158 није гласало), на члан 58. (од 162 присутна народна посланика, пет је гласало за, против и уздржаних није било, а 157 није гласало) и на члан 62. (од 162 присутна народна посланика, пет је гласало за, против и уздржаних није било, а 157 није гласало), Зорана Живковића и Владимира Павићевића на члан 3. (од 159 присутних народних посланика, један је гласао за, против и уздржаних није било, а 158 није гласало), на члан 10. (од 160 присутних народних посланика, 160 није гласало) и на члан 79. (од 162 присутна народна посланика, два су гласала за, против и уздржаних није било, а 160 није гласало), др Сулејмана Угљанина, Ризе Халимија, Сабине Даздаревић, Ениса Имамовића и Шаипа Камберија на члан 6. (од 159 присутних народних посланика, 159 није гласало) и на члан 16. (од 160 присутних народних посланика, 160 није гласало), Сузане Спасојевић на члан 25. (од 160 присутних народних посланика, 23 су гласала за, против и уздржаних није било, а 137 није гласало) и на члан 70. (од 162 присутна народна посланика, 32 су гласала за, против и уздржаних није било, а 130 није гласало), др Александре Томић и Верољуба Матића на члан 29. (од 160 присутних народних посланика, три су гласала за, против и уздржаних није било, а 157 није гласало), на члан 47. (од 163 присутна народна посланика, 163 нису гласала), на члан 49. (од 164 присутна народна посланика, за и против није било, један се уздржао, а 163 нису гласала), на члан 50. (од 164 присутна народна посланика, 164 нису гласала), на члан 51. (од 164 присутна народна посланика, 164 нису гласала), на члан 57. (од 164 присутна народна посланика, 164 нису гласала) и на члан 69. (од 162 присутна народна посланика, 162 нису гласала) и Марка Ђуришића, Александра Сенића, др Нинослава Стојадиновића, Биљане Хасановић - Кораћ, Горана Богдановића, Бранке Каравидић, Слободана Хомена, Мирослава Маринковића, др Благоја Брадића и Ивана Карића на члан 53. (од 165 присутних народних посланика, четири су гласала за, против и уздржаних није било, а 161 није гласао).
Народна скупштина је, већином гласова (од 163 присутна народна посланика, 156 је гласало за, пет против, уздржаних није било, а два нису гласала), усвојила Предлог закона о изменама и допунама Закона о државном премеру и катастру, у целини.

3. тачка дневног реда - ПРЕДЛОГ ЗАКОНА О ПРИЈАВЉИВАЊУ И ЕВИДЕНТИРАЊУ ЗАКУПАЦА НА НЕОДРЕЂЕНО ВРЕМЕ У СТАНОВИМА У СВОЈИНИ ГРАЂАНА, ЗАДУЖБИНА И ФОНДАЦИЈА
Народна скупштина је, већином гласова (од 163 присутна народна посланика, 152 су гласала за, против и уздржаних није било, а 11 није гласало), прихватила Предлог закона, у начелу.
Саставни део Предлога закона постали су амандмани народних посланика: Маријана Ристичевића на чланове 1. и 2; Злате Ђерић, др Александра Радојевића на члан 4, у истоветном тексту; Марка Ђуришића, Александра Сенића, Бранке Каравидић, Биљане Хасановић - Кораћ, др Нинослава Стојадиновића, Горана Богдановића, Слободана Хомена, Ивана Карића, др Благоја Брадића и Мирослава Маринковића на члан 8. и др Милорада Мијатовића, проф. др Бранка Ђуровића, Милене Бићанин, др Ивана Бауера, проф. др Владимира Маринковића, проф. др Весне Бесаровић, др Муамера Бачевца, Меха Омеровића, Бранке Бошњак и Љиљане Несторовић на члан 8. 
Народна скупштина није прихватила амандмане народних посланика: Милана Петрића на назив Предлога закона (од 162 присутна народна посланика, један је гласао за, против и уздржаних није било, а 161 није гласао), Наташе Вучковић, Дејана Николића, Гордане Чомић, Јована Марковића, Драгана Шутановца, мр Александре Јерков, Весне Марјановић, Балше Божовића, проф. др Душана Милисављевића, Јоване Јовановић, Аиде Ћоровић и Горана Ћирића на члан 3. (од 162 присутна народна посланика, за, против и уздржаних није било, а 162 нису гласала), на члан 4. (од 162 присутна народна посланика, за, против и уздржаних није било, а 162 нису гласала) и на члан 8. (од 162 присутна народна посланика, за, против и уздржаних није било, а 162 нису гласала), Маријана Ристичевића на члан 4. (од 162 присутна народна посланика, један је гласао за, против и уздржаних није било, а 161 није гласао), на члан 6. (од 163 присутна народна посланика, један је гласао за, против и уздржаних није било, а 162 нису гласала), на члан 7. (од 163 присутна народна посланика, један је гласао за, против и уздржаних није било, а 162 нису гласала), на члан 8. (од 162 присутна народна посланика, за, против и уздржаних није било, а 162 нису гласала) и Амандман којим је предложено да се после члана 8. дода нови члан 9. (од 162 присутна народна посланика, за, против и уздржаних није било, а 162 нису гласала), др Сулејмана Угљанина, Ризе Халимија, Сабине Даздаревић, Ениса Имамовића и Шаипа Камберија на члан 4. (од 163 присутна народна посланика, за, против и уздржаних није било, а 163 нису гласала), на члан 6. (од 163 присутна народна посланика, за, против и уздржаних није било, а 163 нису гласала), на члан 7. (од 163 присутна народна посланика, за, против и уздржаних није било, а 163 нису гласала) и на члан 8. (од 162 присутна народна посланика, за, против и уздржаних није било, а 162 нису гласала), Сузане Спасојевић и Иване Динић на члан 8. (од 162 присутна народна посланика, 27 је гласало за, против и уздржаних није било, а 135 није гласало) и проф. др Јанка Веселиновића на члан 8. (од 162 присутна народна посланика, за, против и уздржаних није било, а 162 нису гласала).
Народна скупштина је, већином гласова  (од 161 присутног народног посланика, 148 је гласало за, против и уздржаних није било, а 13 није гласало), усвојила Предлог закона о пријављивању и евидентирању закупаца на неодређено време у становима у својини грађана, задужбина и фондација, у целини.

4. тачка дневног реда - ПРЕДЛОГ ЗАКОНА О ТРГОВАЧКОМ БРОДАРСТВУ

Народна скупштина је, већином гласова (од 161 присутног народног посланика, 156 је гласало за, а пет није гласало), прихватила Предлог закона у начелу.

Народна скупштина није прихватила амандмане народних посланика: Маријана Ристичевића на наслов изнад члана 3. и члан 3. (од 161 присутног народног посланика, седам је гласало за, а 154 нису гласла), на чл. 477, 478, 480. до 493. и 500. (од 160 присутних народних посланика, два су гласала за, а 158 није гласало), на наслов изнад члана 479. и члан 479. (од 160 присутних народних посланика, два су гласала за, један се уздржао, а 157 није гласало), на члан 793. (од 160 присутних народних посланика, пет је гласало за, један се уздржао, а 154 нису гласала) и на члан 795. (од 160 присутних народних посланика, седам је гласало за, један се уздржао, а 152 нису гласала), Ненада Чанка, Бојана Костреша, Олене Папуга, Наде Лазић, Ђорђа Стојшића и мр Дејана Чапа на члан 3. (од 160 присутних народних посланика, пет је гласало за, а 155 није гласало) и на члан 21. (од 160 присутних народних посланика, један је гласао за, а 159 није гласало) и Милана Петрића на члан 19. (од 160 присутних народних посланика, један је гласао за, а 159 није гласало), на члан 21, са исправком (од 160 присутних народних посланика, 160 није гласало), на члан 252. (од 160 присутних народних посланика, један је гласао за, а 159 није гласало), на члан 265. (од 160 присутних народних посланика, 160 није гласало), на члан 267. (од 160 присутних народних посланика, 160 није гласало) и на члан 276. (од 160 присутних народних посланика, 160 није гласало). 

Народна скупштина је, већином гласова (од 160 присутних народних посланика, 156 је гласало за, а четири нису гласала), усвојила Предлог закона о трговачком бродарству, у целини. 

5. тачка дневног реда - ПРЕДЛОГ ЗАКОНА О РАДНОМ ВРЕМЕНУ ПОСАДЕ ВОЗИЛА У ДРУМСКОМ ПРЕВОЗУ И ТАХОГРАФИМА
Народна скупштина је, већином гласова (од 160 присутних народних посланика, 154 су гласала за, против и уздржаних није било, а шест није гласало), прихватила Предлог закона у начелу.
Саставни део Предлога закона постаo je Aмандман на члан 69. који је поднела народни посланик Стефана Миладиновић.
Народна скупштина није прихватила амандмане народних посланика: др Сулејмана Угљанина, Ризе Халимиja, Сабине Даздаревић, Ениса Имамовића и Шаипа Камбериja на члан 4. (од 160 присутних народних посланика, један је гласао против, а 159 није гласало), на члан 9. (од 160 присутних народних посланика, један је гласао против, а 159 није гласало), на члан 10. (од 160 присутних народних посланика, 160 није гласало), на члан 20. (од 160 присутних народних посланика, један је гласао против, а 159 није гласало), на члан 38. (од 160 присутних народних посланика, један је гласао против, а 159 није гласало) и на члан 47. (од 160 присутних народних посланика, један је гласао против, а 159 није гласало).  
Народна скупштина је, већином гласова (од 160 присутних народних посланика, 156 је гласало за, против и уздржаних није било, а четири нису гласала), усвојила Предлог закона о радном времену посаде возила у друмском превозу и тахографима, у целини.

6. тачка дневног реда - ПРЕДЛОГ ЗАКОНА О ПОТВРЂИВАЊУ СПОРАЗУМА ИЗМЕЂУ ВЛАДЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ И САВЕТА МИНИСТАРА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ О ИЗГРАДЊИ МЕЂУДРЖАВНОГ МОСТА ПРЕКО РЕКЕ ДРИНЕ СА ПРАТЕЋИМ ОБЈЕКТИМА НА ЛОКАЦИЈИ ЉУБОВИЈА-БРАТУНАЦ

Народна скупштина је већином гласова свих народних посланика (од 160 присутних народних посланика, 158 је гласало за, против и уздржаних није било, а два нису гласала), усвојила Предлог закона о потврђивању Споразума између Владе Републике Србије и Савета министара Босне и Херцеговине о изградњи међудржавног моста преко реке Дрине са пратећим објектима на локацији Љубовија-Братунац, у целини.

 7. тачка дневног реда - ПРЕДЛОГ ЗАКОНА О ПОТВРЂИВАЊУ ПРОТОКОЛА О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА СПОРАЗУМА О ВАЗДУШНОМ САОБРАЋАЈУ ИЗМЕЂУ САВЕЗНЕ ВЛАДЕ САВЕЗНЕ РЕПУБЛИКЕ ЈУГОСЛАВИЈЕ И ШВАЈЦАРСКОГ ФЕДЕРАЛНОГ САВЕТА
Народна скупштина је већином гласова свих народних посланика (од 160 присутних народних посланика, 157 је гласало за, против и уздржаних није било, а три нису гласала), усвојила Предлог закона о потврђивању Протокола о изменама и допунама Споразума о ваздушном саобраћају између Савезне Владе Савезне Републике Југославије и Швајцарског Федералног Савета, у целини.

8. тачка дневног реда - ПРЕДЛОГ ЗАКОНА О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА ЗАКОНА О ЗДРАВСТВЕНОЈ ЗАШТИТИ

Народна скупштина је, већином гласова (од 160 присутних народних посланика, 157 је гласало за, против и уздржаних није било, а три нису гласала), прихватила Предлог закона, у начелу.
Народна скупштина није прихватила амандмане народних посланика: Балше Божовића, мр Александре Јерков, Горана Ћирића, Јоване Јовановић и Гордане Чомић на члан 2. (од 160 присутних народних посланика, за, против и уздржаних није било, а 160 није гласало) и на члан 4. (од 159 присутних народних посланика, нико није гласао за, два против, уздржаних није било, а 157 није гласало), др Сулејмана Угљанина, Ризе Халимија, Сабине Даздаревић, Ениса Имамовића и Шаипа Камберија на члан 2. (од 160 присутних народних посланика, нико није гласао за, два против, уздржаних није било, а 158 није гласало), на члан 4. (од 157 присутних народних посланика, нико није гласао за, два против, уздржаних није било, а 155 није гласало), на члан 5, са исправком (од 157 присутних народних посланика, нико није гласао за, три против, уздржаних није било, а 154 нису гласала), на члан 6. (од 157 присутних народних посланика, три су гласала за, четири против, уздржаних није било, а 150 није гласало) и на члан 7. (од 157 присутних народних посланика, нико није гласао за, пет против, уздржаних није било, а 152 нису гласала), Ненада Чанка, Бојана Костреша, Олене Папуга, Наде Лазић, Ђорђа Стојшића и мр Дејана Чапа на члан 2. (од 160 присутних народних посланика, нико није гласао за, два против, уздржаних није било, а 158 није гласало), Зорана Живковића и Владимира Павићевића на члан 4. (од 157 присутних народних посланика, нико није гласао за, три против, уздржаних није било, а 154 нису гласала) и на члан 5, са исправком (од 157 присутних народних посланика, један је гласао за, пет против, уздржаних није било, а 151 није гласао).
Народна скупштина је, већином гласова (од 157 присутних народних посланика, 154 су гласала за, против и уздржаних није било, а три нису гласала), усвојила Предлог закона о изменама и допунама Закона о здравственој заштити, у целини.

9. тачка дневног реда - ПРЕДЛОГ ОДЛУКЕ О ИЗБОРУ ЧЛАНА САВЕТА ГУВЕРНЕРА НАРОДНЕ БАНКЕ СРБИЈЕ

Народна скупштина је већином гласова свих народних посланика (од 157 присутних народних посланика, 150 је гласало за, против и уздржаних није било, а седам није гласало), усвојила Предлог одлуке о избору члана Савета гувернера Народне банке Србије.

Затим је председник Народне скупштине, у име народних посланика и у своје име, честитала др Миладину Ковачевићу на избору и пожелела пуно успеха у раду.
Након тога, Народна скупштина је, сагласно члану 103. став 6. Пословника, прешла на одлучивање о повредама Пословника на које су, у току седнице, указали народни посланици. 

Народна скупштина је одлучила да није било повреде чланoва 103, 106, 107. и 108. Пословника, на које је указао народни посланик Балша Божовић, на седници 19. новембра 2015. године, у 17 часова и 42 минута (од 150 присутних народних посланика, нико није гласао за, три против, уздржаних није било, а 147 није гласало) и да није било повреде чланова 1. и 108. Пословника, на које је указао народни посланик Владимир Павићевић, на седници 20. новембра 2015. године у 10 часова и 13 минута (од 143 присутна народна посланика, нико није гласао за, пет против, уздржаних није било, а 138 није гласало).
Пошто је Народна скупштина обавила разматрање и одлучивање о свим тачкама дневног реда седнице, председник Народне скупштине је, сагласно члану 102. Пословника, закључила Шесту седницу Другог редовног заседања Народне скупштине Републике Србије у 2015. години.

Седница је закључена у 14 часова и 50 минута.
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