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НАРОДНА СКУПШТИНА
01 Број 06-2/544-21

23. децембар 2021. године

Б е о г р а д 

З А П И С Н И К
ПЕТНАЕСТЕ СЕДНИЦЕ ДРУГОГ РЕДОВНОГ ЗАСЕДАЊА 
НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ У 2021. ГОДИНИ, 

ОДРЖАНЕ 23. ДЕЦЕМБРА 2021. ГОДИНЕ
Седница је почела у 10 часова и 15 минута. 

Седници је председавао др Владимир Орлић, потпредседник Народне скупштине. 

Председавајући је, на основу службене евиденције о присутности народних посланика, констатовао да седници присуствујe 96 народних посланика, а применом електронског система за гласање утврђено је да су у сали присутна 133 народна посланика, односно да је присутна већина од укупног броја народних посланика и да постоје услови за рад Народне скупштине, у смислу члана 88. став 5. Пословника Народне скупштине.

На основу члана 287. Пословника, обавештења, односно објашњења су затражили народни посланици: Самир Тандир, председник Посланичке групе „СТРАНКА ПРАВДЕ И ПОМИРЕЊА СПП - УЈЕДИЊЕНА СЕЉАЧКА СТРАНКА УСС“- од Министарства заштите животне средине, Јелена Михаиловић, представник Посланичке групе СОЦИЈАЛИСТИЧКА ПАРТИЈА СРБИЈЕ (СПС) - од председника Владе и др Угљеша Мрдић, представник Посланичке групе „Александар Вучић - за нашу децу“ - од надлежних државних институција.

Према евиденцији Службе Народне скупштине, седници нису присуствовали, а нису обавестили председника о спречености, народни посланици: Загорка Алексић, Душан Бајатовић, Арђенд Бајрами, Ненад Барош, Надије Бећири, Невена Веиновић, Јелисавета Вељковић, Соња Влаховић, проф. др Зоран Драгишић, Владимир Ђукановић, Милан Ђурица, Нинослав Ерић, Крсто Јањушевић, Марија Јевђић, Ана Караџић, Драгомир Карић, Горан Ковачевић, Јован Колунџија, Маријана Крајновић, Стефан Кркобабић, Никола Лазић, др Дарко Лакетић, Јанко Лангура, Софија Максимовић, Верољуб Матић, Рајка Матовић, Јелена Мијатовић, Марко Младеновић, Оливера Недељковић, Биљана Пантић Пиља, др Балинт Пастор, Мира Петровић, Тамара Пилиповић, Милена Поповић, Мисала Праменковић, Катарина Ракић, Тома Фила, Ацо Петровић, Љиљана Кузмановић-Вујаковић, Марина Мирковић, Мина Китановић, Никола Кожовић, Јелена Стевановић, Момчило Вуксановић, др Амела Лукач Зоранић и Ратко Николић.

Изјашњавајући се о предлогу за стављање на дневни ред акта по хитном поступку, Народна скупштина није прихватила предлог народних посланика Бојана Торбице, Маријана Ристичевића, Ане Караџић, проф. др Љубише Стојмировића, Братислава Југовића и Ђорђа Комленског, да се, по хитном поступку, стави на дневни ред - Предлог Резолуције о полицијској бруталности против мирних демонстраната у земљама Европске уније, који су поднели Народној скупштини 21. децембра 2021. године (од 141 присутног народног посланика, шест је гласало за, а 135 није гласало).
Изјашњавајући се о предлозима за допуну предложеног дневног реда, Народна скупштина није прихватила: предлог народног посланика Смиље Тишме да се дневни ред допуни тачком - Предлог Резолуције о усташком геноциду над Србима, Јеврејима и Ромима у Независној држави Хрватској, који су Народној скупштини поднели народни посланици Смиља Тишма, Ана Караџић, мр Јадранка Јовановић, Маријан Ристичевић, Жељко Томић, Бојан Торбица, Братислав Југовић, Радован Тврдишић, Владан Глишић и Ђорђе Комленски 7. децембра 2021. године (након образложења народног посланика Смиље Тишме, од 143 присутна народна посланика, 30 је гласало за, а 113 није гласало), предлог народног посланика Селме Кучевић да се дневни ред допуни тачком - Предлог резолуције о геноциду у Сребреници, који су Народној скупштини поднели народни посланици Енис Имамовић, Шаип Камбери, Селма Кучевић, Надије Бећири, Мирсад Хоџић и Арђенд Бајрами 9. јуна 2021. године (од 145 присутних народних посланика, три су гласала против, а 142 нису гласала) и предлог народног посланика Маријана Ристичевића да се дневни ред допуни тачком - Предлог резолуције о злочинима у и око Сребренице од 1992. до 1995. године, који је поднео Народној скупштини 17. јуна 2021. године (након образложења народног посланика Маријана Ристичевића, од 146 присутних народних посланика, 12 је гласало за, а 134 нису гласала).

Народна скупштина је, већином гласова (од 146 присутних народних посланика, 135 је гласало за, а 11 није гласало), утврдила дневни ред Петнаесте седнице Другог редовног заседања Народне скупштине Републике Србије у 2021. години, у целини.
Тако утврђен дневни ред је следећи:

1. Предлог одлуке о избору на функцију јавних тужилаца, који је поднела Влада (број 119-2233/21 од 7. децембра 2021. године).

Председавајући је, сагласно члану 90. став 1. Пословника, обавестио да је позвана да седници присуствује Маја Поповић, министар правде.

Затим је Народна скупштина прешла на рад по дневном реду седнице, односно на јединствени претрес о 1. тачки дневног реда - ПРЕДЛОГУ ОДЛУКЕ О ИЗБОРУ НА ФУНКЦИЈУ ЈАВНИХ ТУЖИЛАЦА.
Председавајући др Владимир Орлић, потпредседник Народне скупштине, сагласно члану 192. став 3. и члану 201. Пословника, отворио је јединствени претрес о Предлогу одлуке.

Предлог одлуке образложила је представник предлагача Маја Поповић, министар правде.

У јединственом претресу учествовали су народни посланици: Ђорђе Дабић, известилац Одбора за правосуђе, државну управу и локалну самоуправу, Самир Тандир, председник Посланичке групе „СТРАНКА ПРАВДЕ И ПОМИРЕЊА СПП - УЈЕДИЊЕНА СЕЉАЧКА СТРАНКА УСС“, Шаип Камбери, председник Посланичке групе УЈЕДИЊЕНА ДОЛИНА - СДА САНЏАКА (коме је реплицирала народни посланик Јелена Жарић Ковачевић, након чега су се за реч и реплику јавили министар Маја Поповић и народни посланик Шаип Камбери), Данијела Вељовић, представник Посланичке групе Социјалдемократска партија Србије (након чијег излагања је председавајућа Елвира Ковач, потпредседник Народне скупштине, сагласно члану 27. и члану 87. ст. 2. и 3. Пословника, продужила рад седнице Народне скупштине и после 18,00 часова), мр Ђорђе Косанић, представник Посланичке групе ЈЕДИНСТВЕНА СРБИЈА (ЈС), Дубравка Краљ, представник Посланичке групе СОЦИЈАЛИСТИЧКА ПАРТИЈА СРБИЈЕ (СПС), Јелена Жарић Ковачевић, представник Посланичке групе „Александар Вучић - за нашу децу“, Милија Милетић, Владан Глишић, Маријан Ристичевић, Сања Јефић Бранковић, Звонимир Стевић, проф. др Јахја Фехратовић, Вук Мирчетић, Љиљана Малушић, др Бобан Бирманчевић и Миланка Јевтовић Вукојичић, након чега је председавајућа закључила јединствени претрес о Предлогу одлуке.
Председавајућа је, сагласно члану 87. став 5. Пословника, одредила четвртак, 23. децембар 2021. године, са почетком у 18 часова и 5 минута, као Дан за гласање о јединој тачки дневног реда Петнаесте седнице Другог редовног заседања Народне скупштине Републике Србије у 2021. години и одредила паузу од једног часа.

Након паузе, применом електронског система за гласање утврђено је да је у сали присутно 169 народних посланика, односно да је присутна већина од укупног броја народних посланика и да постоје услови за одлучивање.

Затим је Народна скупштина прешла на одлучивање.
1. тачка дневног реда - ПРЕДЛОГ ОДЛУКЕ О ИЗБОРУ НА ФУНКЦИЈУ ЈАВНИХ ТУЖИЛАЦА 

Народна скупштина је, већином гласова свих народних посланика (од 172 присутна народна посланика, 169 је гласало за, а три нису гласала), усвојила Предлог одлуке о избору на функцију јавних тужилаца, у целини.

Затим је председник, у име народних посланика и у своје име, честитао изабраним носиоцима функција на избору и пожелео им пуно успеха у раду.

Пошто је Народна скупштина обавила разматрање и одлучивање о јединој тачки дневног реда седнице, председник Народне скупштине је, сагласно члану 102. Пословника, закључио Петнаесту седницу Другог редовног заседања Народне скупштине Републике Србије у 2021. години.
Седница је закључена у 18 часова и 40 минута.
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