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Р Е П У Б Л И К А  С Р Б И Ј А

НАРОДНА СКУПШТИНА

01 Број 06-2/83-17

23. мај 2017. године

Б е о г р а д 
З А П И С Н И К
ЧЕТВРТЕ СЕДНИЦЕ ПРВОГ РЕДОВНОГ ЗАСЕДАЊА 
НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ У 2017. ГОДИНИ, 

ОДРЖАНЕ 18, 19, 22. И 23. МАЈА 2017. ГОДИНЕ

Седница је почела у 10 часова и 5 минута. 
Седници је председавала Маја Гојковић, председник Народне скупштине Републике Србије. 
Председник је, на основу службене евиденције о присутности народних посланика, констатовала да седници присуствује 110 народних посланика, а применом електронског система за гласање утврђено је да је у сали присутно 117 народних посланика, односно да није присутна већина од укупног броја народних посланика и да стога не постоји кворум потребан за утврђивање дневног реда, због чега је, у складу са чланом 88. став 2. Пословника Народне скупштине, одредила паузу у трајању од десет минута.
После паузе, у 10 часова и 40 минута, након што је применом електронског система за гласање утврђено да је у сали присутно 128 народних посланика и да постоје услови за рад Народне скупштине, у смислу члана 88. став 5. Пословника, Народна скупштина је наставила рад. 
На основу члана 287. Пословника, обавештења, односно објашњења су затражили народни посланици: Славиша Ристић, представник Посланичке групе Нова Србија - Покрет за спас Србије - од Владе, Канцеларије за Косово и Метохију, Телекома Србије и председника Народне скупштине, Бошко Обрадовић, председник Посланичке групе ДВЕРИ - од министра без портфеља задуженог за демографију и популациону политику, министра за рад, запошљавање, борачка и социјална питања и министра  унутрашњих послова, Мирослав Алексић, заменик председника Посланичке групе Социјалдемократска странка, Народни покрет Србије - од министра културе и информисања, министра привреде и Владе, Балша Божовић, заменик председника Посланичке групе Демократска странка - од министра унутрашњих послова, Марјана Мараш, представник Посланичке групе СОЦИЈАЛИСТИЧКА ПАРТИЈА СРБИЈЕ (СПС) – од министра за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, проф. др Војислав Шешељ, председник Посланичке групе Српска радикална странка - од председника Владе и министра спољних послова, Маријан Ристичевић, заменик председника Посланичке групе ПОКРЕТ СОЦИЈАЛИСТА - НАРОДНА СЕЉАЧКА СТРАНКА - УЈЕДИЊЕНА СЕЉАЧКА СТРАНКА - од Тужилаштва за ратне злочине, Саша Радуловић, председник Посланичке групе "Доста је било" - од председника Народне скупштине (председник је дала објашњење) и председника Владе и проф. др Љубиша Стојмировић, представник Посланичке групе Српска напредна странка – од Министарства унутрашњих послова, Министарства омладине и спорта, Министарства здравља и Министарства просвете, науке и технолошког развоја. 
Председник је обавестила да су јавили да ће одсуствовати народни посланици Ђорђе Милићевић, проф. др Владимир Маринковић и Нада Лазић.

Према евиденцији Службе Народне скупштине, седници нису присуствовали, а нису обавестили председника о спречености, народни посланици: Верољуб Арсић, Душан Бајатовић,  Горан Богдановић, Ненад Божић, Душан Борковић, Милош Бошковић, др Дијана Вукомановић, Младен Грујић, Томислав Жигманов, Горан Јешић, мр Јадранка Јовановић, доц. др Михајло Јокић, Драгомир Карић, Миланка Карић, Елвира Ковач, Ненад Константиновић, др Жарко Кораћ, Мирослав Лазански, Александра Малетић, Мирослав Маркићевић, Весна Марковић, Драган Марковић, Маја Мачужић, Милосав Милојевић, Бранислав Михајловић, Љиљана Михајловић, Љупка Михајловска, Милутин Мркоњић, Горан Николић, Богдан Обрадовић, Мехо Омеровић, др Владимир Орлић, Соња Павловић, Биљана Пантић Пиља, Катарина Ракић, Десанка Репац, Марина Ристић, Бранко Ружић, Бранка Стаменковић, Здравко Станковић, Александар Стевановић, Мариника Тепић, Јахја Фехратовић, Арпад Фремонд, Александра Чабраја, Ненад Чанак, Гордана Чомић, Немања Шаровић, Дејан Шулкић, Горан Пекарски и Душан Милисављевић. 

Председник је, сагласно члану 86. став 2. Пословника Народне скупштине, обавестила да је седница сазвана у року краћем од рока утврђеног у члану 86. став 1. Пословника Народне скупштине, због потребе да Народна скупштина што пре размотри предлоге аката из предложеног дневног реда седнице.

Затим је Народна скупштина прешла на утврђивање дневног реда седнице. 

Изјашњавајући се о предлозима за разматрање аката по хитном поступку, Народна скупштина је прихватила: предлог Посланичке групе Демократска странка да се, по хитном поступку, стави на дневни ред Предлог одлуке о измени Одлуке о избору чланова и заменика чланова одбора Народне скупштине Републике Србије, који је поднела Народној скупштини 10. маја 2017. године (од 158 присутних народних посланика, 140 је гласало за, један се уздржао, а 17 није гласало), предлог народног посланика Маје Гојковић да се, по хитном поступку, стави на дневни ред Предлог одлуке о изменама Одлуке о утврђивању састава сталних делегација Народне скупштине Републике Србије у међународним парламентарним институцијама, који је поднела Народној скупштини 11. маја 2017. године (од 157 присутних народних посланика, 141 је гласао за, а 16 није гласало), предлог Владе да се, по хитном поступку, стави на дневни ред Предлог закона о давању гаранције Републике Србије у корист Немачке Развојне банке KfW, Франкфурт на Мајни, по задужењу Акционарског друштва „Електромрежа Србије“, Београд (Регионални програм Енергетске ефикасности у преносном систему), који је поднела Народној скупштини 12. маја 2017. године (од 157 присутних народних посланика, 129 је гласало за, два против, један се уздржао, а 25 није гласало), предлог Владе да се, по хитном поступку, стави на дневни ред Предлог закона о допуни Закона о Агенцији за осигурање депозита, који је поднела Народној скупштини 12. маја 2017. године (од 159 присутних народних посланика, 133 су гласала за, два против, а 24 нису гласала) и предлог Владе да се, по  хитном поступку, стави на дневни ред Предлог закона о допуни Закона о осигурању депозита, који је поднела Народној скупштини 12. маја 2017. године (од 159 присутних народних посланика, 132 су гласала за, два против, један се уздржао, а 24 нису гласала). 

Народна скупштина није прихватила: предлог Владе да се, по  хитном поступку, стави на дневни ред Предлог закона о изменама и допунама Закона о управљању отпадом, који је поднела Народној скупштини 12. маја 2017. године (од 160 присутних народних посланика, два су гласала против, а 158 није гласало), предлог народног посланика Соње Павловић да се,  по хитном поступку, стави на дневни ред Предлог закона о изменама и допунама Закона о  заштити животне средине, који је поднела Народној скупштини 10. маја 2017. године (од 160 присутних народних посланика, два су гласала за, а 158 није гласало) и предлог Посланичке групе Нова Србија - Покрет за спас Србије да се, по  хитном поступку, стави на дневни ред Предлог одлуке о изменама Одлуке о избору чланова и заменика чланова одбора Народне скупштине Републике Србије,  који је поднела Народној скупштини 11. маја 2017. године (од 160 присутних народних посланика, пет је гласало за, а 155 није гласало).

Изјашњавајући се о предлозима за допуну дневног реда, Народна скупштина није прихватила предлоге народних посланика: мр Александре Јерков да се дневни ред седнице допуни тачкама - Предлог закона о изменама Закона о пољопривредном земљишту, који је поднела Народној скупштини 12. септембра 2016. године - предлог је образложила народни посланик мр Александра Јерков (од 160 присутних народних посланика, девет је гласало за, а 151 није гласао), Предлог закона о измени Кривичног законика, који је поднела Народној скупштини 12. септембра 2016. године - предлог је образложила народни посланик мр Александра Јерков (од 160 присутних народних посланика, десет је гласало за, а 150 није гласало), Предлог закона о финансирању Аутономне Покрајине Војводине, који је поднела Народној скупштини 13. децембра 2016. године - предлог је образложила народни посланик мр Александра Јерков (од 160 присутних народних посланика, седам је гласало за, а 153 нису гласала), Предлог закона о изменама и допунама Закона о основама система образовања и васпитања, који је поднела Народној скупштини 19. септембра 2016. године (од 160 присутних народних посланика, девет је гласало за, а 151 није гласао), Предлог закона о изменама и допунама Закона о уџбеницима, који је поднела Народној скупштини 26. септембра 2016. године (од 160 присутних народних посланика, 12 је гласало за, а 148 није гласало) и Предлог закона о изменама и допунама Закона о високом образовању, који је поднела Народној скупштини 19. септембра 2016. године (од 160 присутних народних посланика, девет је гласало за, а 151 није гласао), Маје Виденовић да се дневни ред седнице допуни тачком - Предлог закона о изменама Закона о буџетском систему, који је поднела Народној скупштини 14. фебруара 2017. године (од 160 присутних народних посланика, десет је гласало за, а 150 није гласало), Гордане Чомић да се дневни ред седнице допуни тачком - Предлог одлуке о образовању Анкетног одбора ради утврђивања чињеница и околности које су довеле до хеликоптерске несреће у којој је живот изгубило седам особа, који је поднела Народној скупштини 16. септембра 2016. године (од 160 присутних народних посланика, 13 је гласало за, а 147 није гласало), Горана Јешића да се дневни ред седнице допуни тачкама - Предлог закона о изменама и допунама Закона о подстицајима у пољопривреди и руралном развоју, који је поднео Народној скупштини 6. децембра 2016. године - предлог је образложио народни посланик Горан Јешић (од 160 присутних народних посланика, десет је гласало за, а 150 није гласало) и Предлог закона о изменама и допунама Закона о пољопривредном земљишту, који је поднео Народној скупштини 14. октобра 2016. године - предлог је образложио народни посланик Горан Јешић (од 159 присутних народних посланика, 12 је гласало за, а 147 није гласало), Горана Богдановића да се дневни ред седнице допуни тачкама - Предлог закона о измени Закона о порезу на добит правних лица, који је поднео Народној скупштини 16. септембра 2016. године - предлог је образложио народни посланик Горан Богдановић (од 159 присутних народних посланика, десет је гласало за, а 149 није гласало), Горана Ћирића да се дневни ред седнице допуни тачком - Предлог за разрешење Маје Гојковић са функције председника Народне скупштине, који је Народној скупштини поднела група од 32 народна посланика 13. априла 2017. године - предлог је образложио народни посланик Горан Ћирић (од 158 присутних народних посланика, 16 је гласало за, три против, а 139 није гласало), Зорана Живковића да се дневни ред седнице допуни тачкама - Предлог закона о допунама Закона о високом образовању, који је поднео Народној скупштини 16. августа 2016. године - предлог је образложио народни посланик Зоран Живковић (од 156 присутних народних посланика, 11 је гласало за, а 145 није гласало), Предлог закона о планирању и уређењу простора и насеља, који је поднео Народној скупштини 16. августа 2016. године - предлог је образложио народни посланик Зоран Живковић (од 154 присутна народна посланика, седам је гласало за, а 147 није гласало), Предлог закона о допуни Закона о избору народних посланика, који је поднео Народној скупштини 16. августа 2016. године - предлог је образложио народни посланик Зоран Живковић (од 155 присутних народних посланика, 10 је гласало за, а 145 није гласало), Предлог резолуције Народне скупштине о признању и осуди геноцида над Јерменима почињеном у Османском царству у периоду од 1915. до 1922. године, који је поднео Народној скупштини 16. августа 2016. године - предлог је образложио народни посланик Зоран Живковић (од 154 присутна народна посланика, десет је гласало за, а 144 није гласало), Предлог закона о измени Закона о финансирању политичких активности, који је поднео Народној скупштини 16. августа 2016. године - предлог је образложио народни посланик Зоран Живковић (од 154 присутна народна посланика, 11 је гласало за, а 143 нису гласала), Предлог закона о допуни Закона о Влади, који је поднео Народној скупштини 25. јула 2016. године - предлог је образложио народни посланик Зоран Живковић (од 155 присутних народних посланика, осам је гласало за, а 147 није гласало), Предлог закона о допуни Закона о избору председника Републике, који је поднео Народној скупштини 1. новембра 2016. године - предлог је образложио народни посланик Зоран Живковић (од 154 присутна народна посланика, осам је гласало за, а 146 није гласало), Предлог закона о измени Закона о раду, који је поднео Народној скупштини 9. децембра 2016. године - предлог је образложио народни посланик Зоран Живковић (од 152 присутна народна посланика, девет је гласало за, а 143 нису гласала) и Предлог закона о допуни Закона о избору народних посланика, који је поднео Народној скупштини 12. јануара 2017. године - предлог је образложио народни посланик Зоран Живковић (од 152 присутна народна посланика, 11 је гласало за, а 141 није гласао), Бошка Обрадовића, Срђана Нога, мр Ивана Костића, Зорана Радојичића, Марије Јањушевић, проф. др Миладина Шеварлића и др Драгана Весовића да се дневни ред седнице допуни тачкама - Предлог закона о престанку важења Закона о привременом уређивању начина исплате пензија, који су поднели Народној скупштини 14. новембра 2016. године - предлог је образложио народни посланик Бошко Обрадовић (од 154 присутна народна посланика, 12 је гласало за, а 142 нису гласала), Предлог одлуке о образовању Анкетног одбора ради утврђивања чињеница и околности везаних за дешавања током изборног процеса 2017. године, од дана расписивања председничких избора до дана објављивања привремених резултата избора на обрађених 99,9% бирачких места, који су поднели Народној скупштини 20. априла 2017. године - предлог је образложио народни посланик Бошко Обрадовић (од 151 присутног народног посланика, 12 је гласало за, а 139 није гласало), Предлог резолуције о геноциду Независне државе Хрватске над Србима, Јеврејима и Ромима током Другог светског рата, који су поднели Народној скупштини 14. новембра 2016. године - предлог је образложио народни посланик Бошко Обрадовић (од 149 присутних народних посланика, 13 је гласало за, а 136 није гласало), Предлог закона о изменама и допунама Закона о пензијском и инвалидском осигурању, који су поднели Народној скупштини 14. новембра 2016. године - предлог је образложио народни посланик Бошко Обрадовић (од 150 присутних народних посланика, 11 је гласало за, један против, а 138 није гласало) и Предлог одлуке о образовању Анкетног одбора ради утврђивања чињеница и околности везаних за дешавања током изборног процеса 2016. године, од дана расписивања републичких избора до дана објављивања коначних резултата избора, који су поднели Народној скупштини 14. новембра 2016. године - предлог је образложио народни посланик Бошко Обрадовић (од 150 присутних народних посланика, 11 је гласало за, а 139 није гласало), Радослава Милојичића да се дневни ред седнице допуни тачкама - Предлог закона о изменама и допуни Закона о финансирању локалне самоуправе, који је поднео Народној скупштини 26. октобра 2016. године - предлог је образложио народни посланик Радослав Милојичић (од 149 присутних народних посланика, 11 је гласало за, а 138 није гласало), Предлог закона о допуни Закона о социјалној заштити, који је поднео Народној скупштини 13. октобра 2016. године - предлог је образложио народни посланик Радослав Милојичић (од 150 присутних народних посланика, десет је гласало за, а 140 није гласало), Предлог закона о допунама Закона о јавном информисању и медијима, који је поднео Народној скупштини 24. фебруара 2017. године - предлог је образложио народни посланик Радослав Милојичић (од 150 присутних народних посланика, девет је гласало за, а 141 није гласао) и Предлог закона о изменама и допунама Закона о полицији, који је поднео Народној скупштини 30. септембра 2016. године - предлог је образложио народни посланик Радослав Милојичић (од 152 присутна народна посланика, 11 је гласало за, а 141 није гласао), Мирослава Алексића да се дневни ред седнице допуни тачкама - Предлог закона о допунама Закона о порезу на добит правних лица, који је поднео Народној скупштини 16. септембра 2016. године (од 153 присутна народна посланика, девет је гласало за, а 144 нису гласала), Балше Божовића да се дневни ред седнице допуни тачком - Предлог закона о допунама Кривичног законика, који је поднео Народној скупштини 15. септембра 2016. године - предлог је образложио народни посланик Балша Божовић (од 152 присутна народна посланика, девет је гласало за, а 143 нису гласала), Мирослава Алексића да се дневни ред седнице допуни тачком - Предлог закона о допуни Закона о локалној самоуправи (011-2085/16), који је поднео Народној скупштини 16. септембра 2016. године (од 151 присутног народног посланика, девет је гласало за, а 142 нису гласала), Балше Божовића да се дневни ред седнице допуни тачком - Предлог закона о престанку важења Закона о утврђивању јавног интереса и посебним поступцима експропријације и издавања грађевинске дозволе ради реализације пројекта "Београд на води", који је поднео Народној скупштини 13. септембра 2016. године - предлог је образложио народни посланик Балша Божовић (од 152 присутна народна посланика, 12 је гласало за, а 140 није гласало), Мирослава Алексића да се дневни ред седнице допуни тачком - Предлог закона о изменама и допунама Закона о локалној самоуправи (011-2070/16), који је поднео Народној скупштини 16. септембра 2016. године (од 154 присутна народна посланика, десет је гласало за, а 144 нису гласала), Балше Божовића да се дневни ред седнице допуни тачкама - Предлог закона о престанку важења Закона о потврђивању Споразума о сарадњи између Владе Републике Србије и Владе Уједињених Арапских Емирата, који је поднео Народној скупштини 13. септембра 2016. године - предлог је образложио народни посланик Балша Божовић (од 155 присутних народних посланика, 13 је гласало за, а 142 нису гласала), Предлог одлуке о образовању Анкетног одбора ради утврђивања чињеница о улози и одговорности највиших органа власти у бесправном рушењу објеката у београдској четврти Савамала и утврђивању чињеница о одговорности лица која су извршила рушење наведених објеката, који је поднео Народној скупштини 13. септембра 2016. године - предлог је образложио народни посланик Балша Божовић (од 155 присутних народних посланика, 13 је гласало за, један против, а 141 није гласао), Предлог закона о престанку важења Закона о привременом уређивању начина исплате пензија, који је поднео Народној скупштини 13. септембра 2016. године - предлог је образложио народни посланик Балша Божовић (од 154 присутна народна посланика, 12 је гласало за, а 142 нису гласала) и Предлог закона о измени Закона о доприносима за обавезно социјално осигурање, који је поднео Народној скупштини 17. новембра 2016. године - предлог је образложио народни посланик Балша Божовић (од 154 присутна народна посланика, 12 је гласало за, а 142 нису гласала), Мирослава Алексића да се дневни ред седнице допуни тачком - Предлог закона о изменама Закона о подстицајима у пољопривреди и руралном развоју, који је поднео Народној скупштини 16. септембра 2016. године (од 154 присутна народна посланика, 12 је гласало за, а 142 нису гласала), Балше  Божовића да се дневни ред седнице допуни тачком - Предлог закона о допунама Закона о раду, који је поднео Народној скупштини 15. новембра 2016. године - предлог је образложио народни посланик Балша Божовић (од 152 присутна народна посланика, 11 је гласало за, а 141 није гласао), Марка Ђуришића да се дневни ред седнице допуни тачкама - Предлог закона о изменама Закона о порезу на доходак грађана, који су Народној скупштини поднели народни посланици Марко Ђуришић, Горан Богдановић, Мирослав Алексић, Ненад Константиновић и Здравко Станковић 13. октобра 2016. године - предлог је образложио народни посланик Марко Ђуришић (од 142 присутна народна посланика, шест је гласало за, а 136 није гласало), Предлог закона о изменама Закона о финансирању локалне самоуправе, који су Народној скупштини поднели народни посланици Марко Ђуришић, Горан Богдановић, Мирослав Алексић, Ненад Константиновић и Здравко Станковић 24. октобра 2016. године - предлог је образложио народни посланик Марко Ђуришић (од 144 присутна народна посланика, седам је гласало за, а 137 није гласало), Предлог закона о измени Закона о јавним медијским сервисима, који је поднео Народној скупштини 16. септембра 2016. године - предлог је образложио народни посланик Марко Ђуришић (од 145 присутних народних посланика, осам је гласало за, а 137 није гласало), Предлог закона о престанку важења Закона о привременом уређивању начина исплате пензија, који су Народној скупштини поднели народни посланици Марко Ђуришић, Горан Богдановић, Мирослав Алексић, Ненад Константиновић и Здравко Станковић 7. октобра 2016. године - предлог је образложио народни посланик Марко Ђуришић (од 144 присутна народна посланика, шест је гласало за, а 138 није гласало), Предлог закона о предлагању закона, који је поднео Народној скупштини 15. новембра 2016. године - предлог је образложио народни посланик Марко Ђуришић (од 145 присутних народних посланика, шест је гласало за, а 139 није гласало), Предлог закона о допунама Закона о порезу на додату вредност, који је поднео Народној скупштини 15. новембра 2016. године - предлог је образложио народни посланик Марко Ђуришић (од 145 присутних народних посланика, седам је гласало за, а 138 није гласало), Предлог закона о допунама Закона о акцизама, који су Народној скупштини поднели народни посланици Марко Ђуришић, Горан Богдановић, Мирослав Алексић, Ненад Константиновић и Здравко Станковић 7. октобра 2016. године - предлог је образложио народни посланик Марко Ђуришић (од 146 присутних народних посланика, осам је гласало за, а 138 није гласало), Предлог закона о изменама и допунама Закона о финансијској подршци породици са децом, који је поднео Народној скупштини 15. новембра 2016. године - предлог је образложио народни посланик Марко Ђуришић (од 145 присутних народних посланика, осам је гласало за, а 137 није гласало) и Предлог одлуке о образовању Анкетног одбора ради утврђивања чињеница и околности у вези са рушењем објеката у Београду у делу града познат као Савамала 25. априла 2016. године, који су Народној скупштини поднели народни посланици Марко Ђуришић, Горан Богдановић, Мирослав Алексић, Ненад Константиновић и Здравко Станковић 7. октобра 2016. године - предлог је образложио народни посланик Марко Ђуришић (од 144 присутна народна посланика, шест је гласало за, а 137 није гласало).
Народна скупштина је већином гласова (од 139 присутних народних посланика, 132 су гласала за, четири против, а три нису гласала)  прихватила предлог народног посланика Маје Гојковић да се обави: 

заједнички начелни и јединствени претрес о:

-
Предлогу закона о допуни Закона о осигурању депозита, који је поднела Влада,  
-
Предлогу закона о допуни Закона о Агенцији за осигурање депозита, који је поднела Влада, 

-
Предлогу закона о давању гаранције Републике Србије у корист Немачке развојне банке KfW, Франкфурт на Мајни, по задужењу Јавног предузећа ''Електропривреда Србије'', Београд (Пројекат ''Модернизација система за отпепељивање ТЕ Никола Тесла А''), који је поднела Влада, 

-
Предлогу закона о давању гаранције Републике Србије у корист Немачке развојне банке KfW, Франкфурт на Мајни, по задужењу Акционарског друштва ''Електромрежа Србије'', Београд (Регионални програм енергетске ефикасности у преносном систему), који је поднела Влада, 

-
Предлогу одлуке о измени Одлуке о избору чланова и заменика чланова одбора Народне скупштине Републике Србије, који је поднела Посланичка група Демократска странка и
-
Предлогу одлуке о изменама Одлуке о утврђивању састава сталних делегација Народне скупштине Републике Србије у међународним парламентарним институцијама, који је поднела Маја Гојковић, председник Народне скупштине.
Затим се за реч, по Пословнику, јавио народни посланик Марко Ђуришић и указао на повреду члана 157. став 2. Пословника, а након објашњења председника затражио је да се Народна скупштина у Дану за гласање изјасни о наведеној повреди Пословника.
Народна скупштина је, већином гласова (од 139 присутних народних посланика, 130 је гласало за, три против, а шест није гласало), усвојила дневни ред Четврте седнице Првог редовног заседања Народне скупштине Републике Србије у 2017. години, у целини.

Тако утврђени дневни ред је следећи:
1. Предлог закона о допуни Закона о осигурању депозита, који је поднела Влада (број 011-1288/17 од 12. маја 2017. године),  

2. Предлог закона о допуни Закона о Агенцији за осигурање депозита, који је поднела Влада (број 011-1286/17 од 12. маја 2017. године), 

3. Предлог закона о давању гаранције Републике Србије у корист Немачке развојне банке KfW, Франкфурт на Мајни, по задужењу Јавног предузећа ''Електропривреда Србије'', Београд (Пројекат ''Модернизација система за отпепељивање ТЕ Никола Тесла А''), који је поднела Влада (број 011-1287/17 од 12. маја 2017. године),

4. Предлог закона о давању гаранције Републике Србије у корист Немачке развојне банке KfW, Франкфурт на Мајни, по задужењу Акционарског друштва ''Електромрежа Србије'', Београд (Регионални програм енергетске ефикасности у преносном систему), који је поднела Влада (број 011-1289/17 од 12. маја 2017. године),

5. Предлог одлуке о измени Одлуке о избору чланова и заменика чланова одбора Народне скупштине Републике Србије, који је поднела Посланичка група Демократска странка (број 02-1263/17 од 10. маја 2017. године) и
6. Предлог одлуке о изменама Одлуке о утврђивању састава сталних делегација Народне скупштине Републике Србије у међународним парламентарним институцијама, који је поднела Маја Гојковић, председник Народне скупштине (број 02-1281/17 од 11. маја 2017. године).
Затим је председник Народне скупштине, у складу са чланом 87. Пословника, одредила паузу од 60 минута, односно до 15 часова и 5 минута. 

После паузе, седница је настављена у 15 часова и 5 минута. 

Председник  је, сагласно члану 90. став 1. Пословника Народне скупштине, обавестила да су позвани да седници присуствују: др Душан Вујовић, министар финансија, Александар Антић, министар рударства и енергетике, Мирјана Филиповић, државни секретар у Министарству рударства и енергетике, Јелена Симовић, помоћник министра рударства и енергетике, Бранко Дрчелић, вршилац дужности директора Управе за јавни дуг у Министарству финансија, Тања Стојановић, начелник одељења у Министарству рударства и енергетике, Марина Андријашевић, руководилац групе у Министарству рударства и енергетике, Александар Јањушевић, Давид Ђумић и Драгана Ратковић, виши саветници у Министарству финансија и Оливера Здравковић, самостални саветник у Министарству финансија.

Затим је Народна скупштина прешла на рад по утврђеном дневном реду седнице, односно на заједнички начелни и јединствени претрес о предлозима аката из тач. од  1. до 6. дневног реда.
Председник Народне скупштине је, сагласно члану 157. став 2. и члану 192. став 3. Пословника Народне скупштине, отворила заједнички начелни и јединствени претрес о:
-
Предлогу закона о допуни Закона о осигурању депозита, који је поднела Влада,
-
Предлогу закона о допуни Закона о Агенцији за осигурање депозита, који је поднела Влада,
-
Предлогу закона о давању гаранције Републике Србије у корист Немачке развојне банке KfW, Франкфурт на Мајни, по задужењу Јавног предузећа ''Електропривреда Србије'', Београд (Пројекат ''Модернизација система за отпепељивање ТЕ Никола Тесла А''), који је поднела Влада, 
-
Предлогу закона о давању гаранције Републике Србије у корист Немачке развојне банке KfW, Франкфурт на Мајни, по задужењу Акционарског друштва ''Електромрежа Србије'', Београд (Регионални програм енергетске ефикасности у преносном систему), који је поднела Влада,  

-
Предлогу одлуке о измени Одлуке о избору чланова и заменика чланова одбора Народне скупштине Републике Србије, који је поднела Посланичка група Демократска странка и
-
Предлогу одлуке о изменама Одлуке о утврђивању састава сталних делегација Народне скупштине Републике Србије у међународним парламентарним институцијама, који је поднела Маја Гојковић, председник Народне скупштине.
Уводна излагања о предлозима закона поднели су представници предлагача др Душан Вујовић, министар финансија и Александар Антић, министар рударства и енергетике.

У заједничком начелном и јединственом претресу учествовали су: народни посланици Чедомир Јовановић, председник Посланичке групе ЛИБЕРАЛНО ДЕМОКРАТСКА ПАРТИЈА – ЛИГА СОЦИЈАЛДЕМОКРАТА ВОЈВОДИНЕ - СДА САНЏАКА и Ђорђе Комленски, председник Посланичке групе ПОКРЕТ СОЦИЈАЛИСТА – НАРОДНА СЕЉАЧКА СТРАНКА – УЈЕДИЊЕНА СЕЉАЧКА СТРАНКА, министар Александар Антић (коме је реплицирао народни посланик Чедомир Јовановић, поводом чега се за реч јавио министар Александар Антић, а затим су реплицирали народни посланик Ђорђе Комленски народном посланику Чедомиру Јовановићу и Чедомир Јовановић министру Александру Антићу) и министар др Душан Вујовић, народни посланици Мирослав Алексић, заменик председника Посланичке групе Социјалдемократска странка, Народни покрет Србије (поводом чијег излагања се за реч јавио министар Александар Антић), Снежана Пауновић, представник Посланичке групе СОЦИЈАЛИСТИЧКА ПАРТИЈА СРБИЈЕ (СПС), Ђорђе Вукадиновић, представник Посланичке групе Нова Србија – Покрет за спас Србије, Дубравка Филиповски, Зоран Красић и Горан Ковачевић, министар др Душан Вујовић и министар Александар Антић.
Првог дана рада, седница је завршена у 17 часова и 55 минута. 
Други дан рада - 19. мај 2017. године
Седница је почела у 10 часова и 5 минута. 

Седници је председавала Маја Гојковић, председник Народне скупштине Републике Србије. 

Председник је, на основу службене евиденције о присутности народних посланика, констатовала да седници присуствује 91 народни посланик, а применом електронског система за гласање утврђено је да су у сали присутна 92 народна посланика и да постоје услови за рад Народне скупштине.

Председник је обавестила да су јавили да ће одсуствовати народни посланици проф. др Жарко Обрадовић, Стефана Миладиновић, Милисав Петронијевић,  проф. др Владимир Маринковић и Гордана Чомић.

Према евиденцији Службе Народне скупштине, седници нису присуствовали, а нису обавестили председника о спречености, народни посланици: Мирослав Алексић, Верољуб Арсић, Душан Бајатовић, Горан Богдановић, Душан Борковић, Милош Бошковић, Младен Грујић, Тијана Давидовац, проф. др Зоран Драгишић, Јелена Жарић Ковачевић, Зоран Живковић, Томислав Жигманов, Марија Јевђић, Горан Јешић, мр Јадранка Јовановић, Чедомир Јовановић, Петар Јојић, Драгомир Карић, Миланка Карић, Елвира Ковач, Ненад Константиновић, Радмило Костић, Мирослав Лазански, Нада Лазић, Александра Малетић, Момчило Мандић, Весна Марјановић, Мирослав Маркићевић, Весна Марковић, Драган Марковић, Верољуб Матић, Маја Мачужић, Остоја Мијаиловић, Милосав Милојевић, Наташа Мићић, Бранислав Михајловић, Љиљана Михајловић, Милетић Михајловић, Љупка Михајловска, Милутин Мркоњић, Дејан Николић, Богдан Обрадовић, Соња Павловић, Биљана Пантић Пиља, Душан Петровић, Мира Петровић, др Весна Ракоњац, Десанка Репац, Марина Ристић, Бранко Ружић, Здравко Станковић, Александар Стевановић, др Ана Стевановић, Хаџи Милорад Стошић, Жељко Сушец, Мариника Тепић, Новица Тончев, Јахја Фехратовић, Александра Чабраја, Ненад Чанак, Немања Шаровић, Горан Пекарски и Душан Милисављевић.
Затим је Народна скупштина наставила заједнички начелни и јединствени претрес о предлозима аката из тач. од 1. до 6. дневног реда.  

У наставку заједничког начелног и јединственог претреса учествовали су: народни посланик Милорад Мирчић, представник предлагача Александар Антић, министар рударства и енергетике (реплицирао му је народни посланик Милорад Мирчић), народни посланици Горан 
Ћирић (поводом чијег излагања су се за реч јавили представник предлагача др Душан Вујовић, министар финансија и министар Александар Антић), Милија Милетић (након чијег излагања је на повреду члана 96. Пословника указао народни посланик Марко Ђуришић, који је, након објашњења председника Народне скупштине, затражио да се Народна скупштина о томе изјасни у Дану за гласање), Зоран Бојанић, мр Иван Манојловић, Наташа Ст. Јовановић, Љиљана Малушић, Звонимир Ђокић, Оливера Огњановић, Марко Гавриловић (након чијег излагања је народни посланик Радослав Милојичић указао на повреду члана 106. Пословника), др Иван Бауер, Србислав Филиповић и Владимир Ђурић, министар Александар Антић (реплицирао му је народни посланик Владимир Ђурић), народни посланици Милимир Вујадиновић и Душан Павловић, министар др Душан Вујовић и министар Александар Антић (коме је реплицирао народни посланик Душан Павловић, поводом чега се за реч јавио министар Александар Антић), народни посланик проф. др Марко Атлагић, министар др Душан Вујовић и министар Александар Антић, народни посланици мр Иван Костић, Александар Марковић (након чијег излагања је на повреду члана 106. Пословника указао народни посланик Радослав Милојичић, који је, након објашњења председавајућег Ђорђа Милићевића, потпредседника Народне скупштине, затражио да се Народна скупштина о томе изјасни у Дану за гласање, а затим је народни посланик Маријан Ристичевић указао на повреду члана 103. став 8. Пословника, а објашњење је дао председавајући) и Марија Јањушевић, министар др Душан Вујовић и народни посланик др Владимир Орлић, након чијег излагања је председавајући, сагласно члану 87. Пословника, одредио паузу у трајању од 60 минута.

После паузе, седница је настављена у 15 часова и осам минута.

Председник Народне скупштине је, сагласно члану 27. и члану 87. ст. 2. и 3. Пословника, продужила рад седнице Народне скупштине и после 18,00 часова.

У наставку заједничког начелног и јединственог претреса учествовали су: народни посланици Марко Ђуришић, председник Посланичке групе Социјалдемократска странка – Народни покрет Србије, проф. др Војислав Шешељ, председник Посланичке групе Српска радикална странка, Горан Ћирић, председник Посланичке групе Демократска странка, Бошко Обрадовић, председник Посланичке групе ДВЕРИ (реплицирали су му народни посланици др Владимир Орлић и Неђо Јовановић), Саша Радуловић, председник Посланичке групе „Доста је било“ (након чијег излагања су узајамно реплицирали народни посланици др Александар Мартиновић и Саша Радуловић), Маријан Ристичевић (након чијег излагања су се за реч, по Пословнику, јавили народни посланици: мр Александра Јерков, указала је на повреду члану 112. Пословника, а након објашњења председавајућег Ђорђа Милићевића, потпредседника Народне скупштине, затражила је да се Народна скупштине о томе изјасни у Дану за гласање; Бранка Стаменковић, указала је на повреду члана 104. став 4. и члана 103. ст. 1. и 2. Пословника, а објашњење је дао председавајући; др Александар Мартиновић, указао је на повреду члана 27. Пословника, а објашњење је дао председавајући; Маријан Ристичевић, указао је на повреду члана 109. Пословника, а објашњење је дао председавајући; Горан Ћирић, указао је на повреду члана 104. став 2. Пословника, а након објашњења које је дао председавајући, затражио је да се Народна скупштина о томе изјасни у Дану за гласање и др Александар Мартиновић, указао је на повреду члана 107. Пословника), др Иван Бауер, представник Посланичке групе Социјалдемократска партија Србије (након чијег излагања је народни посланик мр Александра Јерков указала на повреде чл. 27. и 103. Пословника, објашњење је дала председник Народне скупштине, која је затим народном посланику Маји Виденовић изрекла меру опомене, због ометања председавајућег у вођењу седнице), Снежана Пауновић, представник Посланичке групе СОЦИЈАЛИСТИЧКА ПАРТИЈА СРБИЈЕ (СПС) – (након чијег излагања је народни посланик Маја Виденовић указала на повреду члана 103. Пословника), др Александра Томић (након чијег излагања је на повреде чл. 100. и 109. Пословника, указала народни посланик мр Александра Јерков, а објашњење је дао председавајући Ђорђе Милићевић, потпредседник Народне скупштине) и Ђорђе Вукадиновић, представник Посланичке групе Нова Србија – Покрет за спас Србије (реплицирао му је народни посланик др Владимир Орлић), министар Александар Антић и министар др Душан Вујовић, након чијег излагања је председавајући закључио заједнички начелни и јединствени претрес о предлозима аката из тач. од 1. до 6. дневног реда.   

 Другог дана рада, седница је завршена у 18 часова и 50 минута. 
Tрeћи дан рада - 22. мај 2017. године
Седница је почела у 10 часова и 5 минута. 

Седници је председавао Верољуб Арсић, потпредседник Народне скупштине Републике Србије. 

Председавајући је, на основу службене евиденције о присутности народних посланика, констатовао да седници присуствује 99 народних посланика, а применом електронског система за гласање утврђено је да је у сали присутно 109 народних посланика и да постоје услови за рад Народне скупштине.

Према евиденцији Службе Народне скупштине, седници нису присуствовали, а нису обавестили председника о спречености, народни посланици: Александра Белачић, Ненад Божић, Душан Борковић, Милош Бошковић, проф. др Зоран Драгишић, Владимир Ђукановић, Томислав Жигманов, Муамер Зукорлић, Горан Јешић, мр Јадранка Јовановић, Миланка Карић, Ненад Константиновић, др Жарко Кораћ, Нада Лазић, Момчило Мандић, Марјана Мараш, Драган Марковић, Верољуб Матић, Татјана Мацура, Маја Мачужић, Остоја Мијаиловић, Наташа Мићић, Драгољуб Мићуновић, Бранислав Михајловић, Љупка Михајловска, Милутин Мркоњић, Срђан Ного, Богдан Обрадовић, Душан Павловић, Мира Петровић, Снежана Б. Петровић, Зоран Радојичић, Катарина Ракић, др Санда Рашковић Ивић, Здравко Станковић, Александар Стевановић, Жељко Сушец, Новица Тончев, Јахја Фехратовић, Александра Чабраја, Немања Шаровић, проф. др Војислав Шешељ, Дејан Шулкић и Горан Пекарски.

Затим је Народна скупштина наставила рад и прешла на претрес у појединостима o 1. тачки дневног реда -  ПРЕДЛОГУ ЗАКОНА О ДОПУНИ ЗАКОНА О ОСИГУРАЊУ ДЕПОЗИТА.

Председавајући Верољуб Арсић, потпредседник Народне скупштине, сагласно члану 157. став 3. Пословника Народне скупштине, отворио је претрес Предлога закона у појединостима.
Саставни део Предлога закона постали су Амандман Одбора за финансије, републички буџет и контролу трошења јавних средстава на члан 1. и Амандман народног посланика др Александре Томић на члан 1. 

У претресу о Амандману на члан 1. који је поднео народни посланик Маријан Ристичевић, учествовао је подносилац Амандмана, који је обавестио да повлачи Амандман.

У претресу о Амандману на члан 1. који је поднео народни посланик Зоран Красић, учествовао је подносилац Амандмана и народни посланик др Владимир Орлић.

У претресу о амандманима на члан 2. које су, у истоветном тексту, поднели народни посланик Зоран Красић и заједно народни посланици Марко Ђуришић, Мирослав Алексић, Горан Богдановић, Ненад Константиновић и Здравко Станковић, учествовали су народни посланици Зоран Красић, др Владимир Орлић и др Иван Бауер.

У претресу о Амандману на члан 2. који су заједно поднели народни посланици др Санда Рашковић Ивић, Ђорђе Вукадиновић и Славиша Ристић, учествовали су народни посланици Ђорђе Вукадиновић, Горан Ковачевић, др Александра Томић, Маријан Ристичевић и Ђорђе Вукадиновић (реплицирао му је народни посланик Маријан Ристичевић).

Затим је председавајући закључио претрес Предлога закона у појединостима и обавестио да ће Народна скупштина у Дану за гласање одлучивати о Предлогу закона у начелу, појединостима и у целини. 

Затим је Народна скупштина наставила рад и прешла на претрес у појединостима o 2. тачки дневног реда - ПРЕДЛОГУ ЗАКОНА О ДОПУНИ ЗАКОНА О АГЕНЦИЈИ ЗА ОСИГУРАЊЕ ДЕПОЗИТА. 
Председавајући Верољуб Арсић, потпредседник Народне скупштине је, сагласно члану 157. став 3. Пословника Народне скупштине, отворио претрес Предлога закона  о Агенцији за осигурање депозита у појединостима.

Саставни део Предлога закона постали су Амандман на члан 1. који је поднео Одбор за финансије, републички буџет и контролу трошења јавних средстава и Амандман на члан 1. који је поднела народни посланик др Александра Томић.

У претресу о амандманима на члан 1. које су, у истоветном тексту  поднели народни посланик Милорад Мирчић и заједно народни посланици Марко Ђуришић, Мирослав Алексић, Горан Богдановић, Ненад Константиновић и Здравко Станковић, учествовали су народни посланици Милорад Мирчић, др Владимир Орлић (реплицирао му је народни посланик Милорад Мирчић) и Ана Брнабић, министар за државну управу и локалну самоуправу.

У претресу о амандманима на члан 1. које су заједно поднели народни посланици др Санда Рашковић Ивић, Ђорђе Вукадиновић и Славиша Ристић, учествовали су народни посланици Ђорђе Вукадиновић и др Владимир Орлић.

У претресу о амандманима на члан 1. који је поднео народни посланик Маријан Ристичевић, учествовали су народни посланици: Маријан Ристичевић (након чијег излагања је на повреду члана 106. Пословника указао народни посланик Радослав Милојичић, после чега му је председавајући изрекао опомену, затим су на повреду Пословника указали народни посланик Александар Марковић, на члан 109. и народни посланик Маријан Ристичевић, на члан 103. став 7. и 8, а председавајући је дао објашњење), Ђорђе Вукадиновић (реплицирао му је народни посланик Маријан Ристичевић, након чега су уследиле узајамне реплике Ђорђа Вукадиновића и др Владимира Орлића) а затим је на повреду члана 107. став 1. Пословника указао народни посланик Ђорђе Вукадиновић а председавајући је дао обајшњење.

У претресу о амандманима на члан 1. који су заједно поднели народни посланици Бошко Обрадовић, Срђан Ного, Зоран Радојичић, Марија Јањушевић, мр Иван Костић, Драган Весовић и проф. др Миладин Шеварлић, учествовали су народни посланици: Бошко Обрадовић, др Александар Мартиновић (након чега су уследиле узајамне реплике народних посланика Бошка Обрадовића и др Алекснадра Мартиновића), Александар Марковић, Неђо Јовановић, Ђорђе Вукадиновић (на повреду члана 107. Пословника указао је народни посланик др Миладин Шеварлић а председавајући је дао објашњење), Бошко Обрадовић, др Александра Томић, Горан Ковачевић (на повреду члана 104. Пословника указао је народни посланик Бошко Обрадовић, а председавајући је дао објашњење), Неђо Јовановић, Александар Антић, министар рударства и енергетике, Маријан Ристичевић, Владимир Ђурић, Верољуб Арсић, Саша Радуловић, Бошко Обрадовић, Верољуб Арсић, Саша Радуловић (на повреду члана 37. Пословника указао је народни посланик др Владимир Орлић), Горан Ковачевић (након чега су уследиле узајмне реплике народног посланика Саше Радуловића и народног посланика  Верољуба Арсића), Ђорђе Вукадиновић (на повреду члана 107. Пословника указао је народни посланик Милорад Мирчић, а председник Народне скупштине је дала објашњење), др Владимир Орлић, Саша Радуловић, др Александар Мартиновић (на повреду члана 32. став 1. Пословника указала је народни посланик Вјерица Радета, после чега је народни посланик Саша Радуловић реплицирао народном посланику др Александру Мартиновићу, а народни посланик Наташа Јовановић указала је на повреду члана 32. став 2. Пословника, након чега је председавајући Верољуб Арсић дао објашњење), Вјерица Радета, др Александар Мартиновић, Саша Радуловић и др Александар Мартиновић.

У претресу о Амандману на члан 1. који је поднео народни посланик Зоран Красић, учествовао је народни посланик Зоран Красић.

У претресу о Амандману на члан 1. који је поднео Одбор за финансије, републички буџет и контролу трошења јавних средстава, учествовали су народни посланици др Александра Томић и Марко Ђуришић.

У претресу о Амандману на члан 1. који је поднео народни посланик др Александра Томић, учествовали су народни посланици Марко Ђуришић, др Александра Томић, Горан Ковачевић и Александар Антић, министар енергетике и рударства.

У претресу о амандманима на члан 2. које су поднели народни посланици Зоран Красић и заједно народни посланици Марко Ђуришић, Мирослав Алексић, Горан Богдановић, Ненад Константиновић и Здравко Станковић, учествовали су народни посланици Зоран Красић, Марко Ђуришић, др Владимир Орлић, Александар Антић, министар рударства и енергетике, Марко Ђуришић, министар Александар Антић (реплицирала му је народни посланик Гордана Чомић), министар Александар Антић, Горан Ковачевић (реплицирала му је народни посланик Гордана Чомић), а затим су уследиле узајамне реплике народних посланика Владимира Ђурића и Горана Ковачевића. 

У претресу о Амандману на члан 2. који су заједно поднели народни посланици др Санда Рашковић Ивић, Ђорђе Вукадиновић и Славиша Ристић, учествовали су народни посланици Ђорђе Вукадиновић (након чега су уследиле узајамне реплике народних посланика Маријана Ристичевића и Ђорђа Вукадиновића), Радослав Милојичић, Ђорђе Вукадиновић, министар Александар Антић, др Александра Томић и Марко Ђуришић (након чега су уследиле узајамне реплике народних посланика др Владимира Орлића и Марка Ђуришића, после чега је народни посланик Марко Ђуришић указао на повреду члана 107. Пословника, а председавајући је дао објашњење, а затим је народни посланик др Владимир Орлић указао на повреду члана 103. став 8. Пословника), након чега је председавајући закључио претрес Предлога  закона у појединостима и обавестио да ће Народна скупштина у Дану за гласање одлучивати о Предлогу закона у начелу, појединостима и у целини.
Затим је Народна скупштина наставила рад и прешла на претрес у појединостима o 3. тачки дневног реда - ПРЕДЛОГУ ЗАКОНА О ДАВАЊУ ГАРАНЦИЈЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ У КОРИСТ НЕМАЧКЕ РАЗВОЈНЕ БАНКЕ KFW, ФРАНКФУРТ НА МАЈНИ, ПО ЗАДУЖЕЊУ ЈАВНОГ ПРЕДУЗЕЋА ''ЕЛЕКТРОПРИВРЕДА СРБИЈЕ'', БЕОГРАД (ПРОЈЕКАТ ''МОДЕРНИЗАЦИЈА СИСТЕМА ЗА ОТПЕПЕЉИВАЊЕ ТЕ НИКОЛА ТЕСЛА А'').
Председавајући Верољуб Арсић, потпредседник Народне скупштине, сагласно члану 157. став 3. Пословника Народне скупштине, oтворио је претрес Предлога закона у појединостима.

У претресу о Амандману на члан 1. који су, у истоветном тексту, поднели народни посланици Вјерица Радета, Мариника Тепић, Зоран Живковић и Владимир Ђурић, учествовали су народни посланици Зоран Живковић, Вјерица Радета, Владимир Орлић, Вјерица Радета, Александра Томић, Владимир Ђурић, Мариника Тепић (којој је председавајући изрекао меру опомене, а затим се за реплику јавио народни посланик Владимир Орлић), Верољуб Арсић, Милисав Петронијевић (након чијег излагања је народни посланик Александра Томић указала на повреду члана 104. Пословника), Божидар Делић, Чедомир Јовановић, др Александар Мартиновић (након чијег излагања су узајмно реплицирали народни посланици Чедомир Јовановић и др Александар Мартиновић, а затим су се, по Пословнику, јавили народни посланици Марко Ђуришић – не наводећи члан на који се повреда односи, и др Александар Мартиновић – указао на повреду члана 27. Пословника) и представник предлагача  Ана Брнабић, министар државне управе и локалне самоуправе.
Трећег дана рада, седница је завршена у 17 часова и 55 минута.
Четврти дан рада - 23. мај 2017. године
Седница је почела у 10,00 часова. 

Седници је председавала Маја Гојковић, председник Народне скупштине Републике Србије. 

Председник је, на основу службене евиденције о присутности народних посланика, констатовала да седници присуствује 107 народних посланика, а применом електронског система за гласање утврђено је да су у сали присутна 94 народна посланика и да постоје услови за рад Народне скупштине.
На основу члана 287. Пословника, обавештења, односно објашњења су затражили народни посланици: Милија Милетић, представник Посланичке групе ПОКРЕТ СОЦИЈАЛИСТА - НАРОДНА СЕЉАЧКА СТРАНКА - УЈЕДИЊЕНА СЕЉАЧКА СТРАНКА - од Министарства грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре, директора Јавног предузећа „Путеви Србије“ и Министарства пољопривреде и заштите животне средине, Ђорђе Вукадиновић, представник Посланичке групе Нова Србија - Покрет за спас Србије - од Сектора за ванредне ситуације Министарства унутрашњих послова, Министарства грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре и Канцеларије за Косово и Метохију, Чедомир Јовановић, председник Посланичке групе Либерално демократска партија - Лига социјалдемократа Војводине - СДА Санџака - од председника Владе и Владе, Балша Божовић, заменик председника Посланичке групе Демократска странка - од преседника Владе, Саша Радуловић, председник Посланичке групе "Доста је било" - од председника Народне скупштине, председника Владе, министра грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре и министра финансија, Срђан Ного, заменик председника Посланичке групе ДВЕРИ - од Специјалног тужиоца за организовани криминал, директора Безбедносно информативне агенције, председника Владе, Републичког јавног тужилаштва и Гувернера Народне банке Србије, проф. др Војислав Шешељ, председник Посланичке групе Српска радикална странка - од председника Републике и председника Владе и  др Радослав Јовић, представник Посланичке групе Српска напредна странка - од Владе, Министарства правде и Министарства спољних послова. 
Председник је, сагласно члану 27. и члану 87. ст. 2. и 3. Пословника, обавестила народне посланике да ће Народна скупштина радити и после 18,00 часова. 

Према евиденцији Службе Народне скупштине, седници нису присуствовали, а нису обавестили председника о спречености, народни посланици: Душан Бајатовић, Александра Белачић, Ненад Божић, Душан Борковић, Милош Бошковић, Наташа Вучковић, Миљан Дамјановић, Божидар Делић, Владимир Ђукановић, Муамер Зукорлић, Горан Јешић, мр Јадранка Јовановић, Наташа Ст. Јовановић, Драгомир Карић, Миланка Карић, Ненад Константиновић, др Жарко Кораћ, Мирослав Лазански, Нада Лазић, Момчило Мандић, Драган Марковић, Наташа Мићић, Драгољуб Мићуновић, Бранислав Михајловић, Љупка Михајловска, др Љубица Мрдаковић Тодоровић, Милутин Мркоњић, Дејан Николић, мр Јасмина Николић, Богдан Обрадовић, Бошко Обрадовић, Душан Павловић, Душан Петровић, Снежана Б. Петровић, др Санда Рашковић Ивић, Марина Ристић, Бранко Ружић, Здравко Станковић, Александар Стевановић, др Ана Стевановић, Новица Тончев, Горан Ћирић, Јахја Фехратовић, Ненад Чанак и др Иван Бауер.
Затим је Народна скупштина наставила претрес  у појединостима o 3. тачки дневног реда - ПРЕДЛОГУ ЗАКОНА О ДАВАЊУ ГАРАНЦИЈЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ У КОРИСТ НЕМАЧКЕ РАЗВОЈНЕ БАНКЕ KFW, ФРАНКФУРТ НА МАЈНИ, ПО ЗАДУЖЕЊУ ЈАВНОГ ПРЕДУЗЕЋА ''ЕЛЕКТРОПРИВРЕДА СРБИЈЕ'', БЕОГРАД (ПРОЈЕКАТ ''МОДЕРНИЗАЦИЈА СИСТЕМА ЗА ОТПЕПЕЉИВАЊЕ ТЕ НИКОЛА ТЕСЛА А'').

У наставку претреса о Амандману на члан 1. који су, у истоветном тексту, поднели народни посланици Вјерица Радета, Мариника Тепић, Зоран Живковић и Владимир Ђурић, учествовали су народни посланици Вјерица Радета и проф. др Марко Атлагић (након чијег излагања је народни посланик Владимир Ђурић указао на повреде чл. 158. и 156. Пословника и затражио да се Народна скупштина о томе изјасни у Дану за гласање).
У претресу о Амандману на члан 2. који су, у истоветном тексту, поднели народни посланици Зоран Красић, Мариника Тепић, Зоран Живковић и Владимир Ђурић, учествовали су народни посланици Зоран Красић, Зоран Живковић, Владимир Ђурић, Марко Ђуришић, Владимир Орлић, Ђорђе Комленски, Милимир Вујадиновић (након чијег излагања је народни посланик Радослав Милојичић указао на повреду члана 106. Пословника), Владимир Ђурић, Александар Марковић, Марко Ђуришић, министар Ана Брнабић, народни посланици Мариника Тепић, Марко Ђуришић, доц. др Михаило Јокић, Наташа Јовановић (након чијег излагања су узајамно реплицирали народни посланици Владимир Орлић и Наташа Јовановић), Балша Божовић, министар Ана Брнабић (након чијег излагања су се, по Пословнику, јавили народни посланици Радослав Милојичић – указао на повреду члана 108. Пословника и затражио да се Народна скупштина о томе изјасни у Дану за гласање, и др Мариника Тепић – указала на повреду члана 107. Пословника и затражила да се Народна скупштина о томе изјасни у Дану за гласање), народни посланици доц. др Михаило Јокић (након чијег излагања се за реплику јавио народни посланик Владимир Орлић), Балша Божовић, представник предлагача Александар Антић, министар рударства и енергетике (након чијег излагања је  народни посланик Милорад Мирчић указао на повреду члана 107. Пословника), народни посланици Маријан Ристичевић, др Александра Томић (након чијег излагања је народни посланик Соња Павловић указала на повреду члана 107. Пословника и затражила да се Народна скупштина о томе изјасни у Дану за гласање), Балша Божовић, министар Александар Антић, народни посланици Балша Божовић (коме је реплицирао народни посланик др Алекасандар Мартиновић) и Маријан Ристичевић (након чијег излагања су се за реплику јавили народни посланици Балша Божовић и Владимир Орлић).
У претресу о Амандману на члан 3. који су, у истоветном тексту, поднели народни посланици Милорад Мирчић, Мариника Тепић, Зоран Живковић и Владимир Ђурић, учествовали су народни посланици Милорад Мирчић, Зоран Живковић, Владимир Ђурић, Соња Павловић, Балша Божовић и министар Александар Антић.

У претресу о Амандману на члан 4. који су, у истоветном тексту, поднели народни посланици Немања Шаровић, Мариника Тепић, Зоран Живковић и Владимир Ђурић, учествовали су народни посланици Владимир Ђурић, Вјерица Радета и министар Александар Антић (након чијег излагања су се за реплику јавили народни посланици Зоран Красић, Вјерица Радета и министар Александар Антић).

У претресу о Амандману на члан 5. који су, у истоветном тексту, поднели народни посланици Наташа Јовановић, Мариника Тепић, Зоран Живковић и Владимир Ђурић, учествовали су народни посланици Наташа Јовановић, Владимир Ђурић и министар Александар Антић.
Затим је председник Народне скупштине закључила претрес Предлога закона у појединостима и обавестила народне посланике да ће Народна скупштина у Дану за гласање одлучивати о Предлогу закона у начелу, појединостима и у целини.
Затим је Народна скупштина наставила рад и прешла на претрес у појединостима o 4. тачки дневног реда -  ПРЕДЛОГУ ЗАКОНА О ДАВАЊУ ГАРАНЦИЈЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ У КОРИСТ НЕМАЧКЕ РАЗВОЈНЕ БАНКЕ KFW, ФРАНКФУРТ НА МАЈНИ, ПО ЗАДУЖЕЊУ АКЦИОНАРСКОГ ДРУШТВА ''ЕЛЕКТРОМРЕЖА СРБИЈЕ'', БЕОГРАД (РЕГИОНАЛНИ ПРОГРАМ ЕНЕРГЕТСКЕ ЕФИКАСНОСТИ У ПРЕНОСНОМ СИСТЕМУ).

Председник Народне скупштине je отворила претрес Предлога закона у појединостима. 

У претресу о амандманима на члан 1. које су, у истоветном тексту, поднели народни посланици Вјерица Радета, Зоран Живковић, Мариника Тепић и Владимир Ђурић, учествовали су народни посланици Вјерица Радета и др Драган Весовић и представник предлагача Александар Антић, министар рударства и енергетике.

У претресу о амандманима на члан 2. које су, у истоветном тексту, поднели народни посланици Зоран Красић, Зоран Живковић, Мариника Тепић и Владимир Ђурић, учествовали су народни посланици Зоран Красић, Зоран Живковић и Маријан Ристичевић (затим су се за реч наизменично јављали народни посланици Зоран Живковић и Маријан Ристичевић) и министар Александар Антић.

У претресу о амандманима на члан 3. које су, у истоветном тексту, поднели народни посланици Милорад Мирчић, Зоран Живковић, Мариника Тепић и Владимир Ђурић, учествовали су народни посланици Милорад Мирчић, Зоран Живковић и Маријан Ристичевић и министар Александар Антић (реплицирао му је народни посланик Милорад Мирчић).

У претресу о амандманима на члан 4. које су, у истоветном тексту, поднели народни посланици Немања Шаровић, Зоран Живковић, Мариника Тепић и Владимир Ђурић, учествовао је народни посланик Немања Шаровић.

У претресу о Амандману којим се после члана 4. додаје нови члан 4а, који су заједно поднели народни посланици Марко Ђуришић, Мирослав Алексић, Горан Богдановић, Ненад Константиновић и Здравко Станковић, учествовали су народни посланик Марко Ђуришић и министар Александар Антић.

У претресу о амандманима на члан 5. које су, у истоветном тексту, поднели народни посланици Наташа Јовановић, Зоран Живковић, Мариника Тепић и Владимир Ђурић, народни посланик Немања Шаровић је указао на повреду чл. 103. и 104. Пословника и након објашњења које је дао председавајући Ђорђе Милићевић, потпредседник Народне скупштине затражио је да се Народна скупштина у Дану за гласање изјасни о томе, а за реч се јавила народни посланик Наташа Јовановић.

У претресу о Амандману на члан 5. који је поднео народни посланик Маријан Ристичевић, учествовао је подносилац Амандмана, након чега је председавајући закључио претрес Предлога закона у појединостима и обавестио да ће Народна скупштина у Дану за гласање одлучивати о Предлогу закона у начелу, појединостима и у целини.
Затим је председавајући Ђорђе Милићевић, сагласно члану 87. став 5. Пословника Народне скупштине, одредио уторак, 23. мај 2017. године, са почетком у 17,00 часова, као Дан за гласање о тачкама дневног реда Четврте седнице Првог редовног заседања Народне скупштине Републике Србије у 2017. години.

После паузе, у 17,00 часова, пошто је применом електронског система за гласање утврђено да је у сали присутан 131 народни посланик, односно да је присутна већина од укупног броја народних посланика и да постоје услови за одлучивање, Народна скупштина је прешла на одлучивање о тачкама дневног реда седнице.

1. тачка дневног реда - ПРЕДЛОГ  ЗАКОНА О ДОПУНИ ЗАКОНА О ОСИГУРАЊУ ДЕПОЗИТА

Народна скупштина је, већином гласова (од 147 присутних народних посланика, 136 је гласало за, два против, а девет није гласало), прихватила Предлог закона, у начелу.
Народна скупштина није прихватила амандмане народних посланика: Милорада Мирчића и заједно Марка Ђуришића, Мирослава Алексића, Горана Богдановића, Ненада Константиновића и Здравка Станковића, у истоветном тексту, на члан 1. (од 148 присутних народних посланика, један је гласао за, а 147 није гласало), др Санде Рашковић Ивић, Ђорђа Вукадиновића и Славише Ристића на члан 1. (од 148 присутних народних посланика, три су гласала за, а 145 није гласало) и на члан 2. (од 150 присутних народних посланика, два су гласала за, а 148 није гласало), Чедомира Јовановића, Ениса Имамовића, Наташе Мићић, Олене Папуга, Ненада Чанка, др Жарка Кораћа, Ненада Милића и Бајра Гегића на члан 1. (од 149 присутних народних посланика, један је гласао за, а 148 није гласало), Зорана Красића на члан 1. (од 149 присутних народних посланика, 149 није гласало) и Зорана Красића и заједно Марка Ђуришића, Мирослава Алексића, Горана Богдановића, Ненада Константиновића и Здравка Станковића, у истоветном тексту, на члан 2. (од 150 присутних народних посланика, 150 није гласало).

Народна скупштина је, већином гласова (од 150 присутних народних посланика, 146 је гласало за, два су се уздржала, а два нису гласала), усвојила Предлог закона о допуни Закона о осигурању депозита, у целини.
2. тачка дневног реда - ПРЕДЛОГ ЗАКОНА О ДОПУНИ ЗАКОНА О АГЕНЦИЈИ ЗА ОСИГУРАЊЕ ДЕПОЗИТА 
Народна скупштина је, већином гласова (од 150 присутних народних посланика, 147 је гласало за, један се уздржао, а два нису гласала), прихватила Предлог закона, у начелу.

Народна скупштина није прихватила амандмане народних посланика: Милорада Мирчића и заједно народних посланика Марка Ђуришића, Мирослава Алексића, Горана Богдановића, Ненада Константиновића и Здравка Станковића, на члан 1. у истоветном тексту (од 150 присутних народних посланика, један је гласао за, а 149 није гласало), др Санде Рашковић Ивић, Ђорђа Вукадиновића и Славише Ристића на члан 1. (од 150 присутних народних посланика, три су гласала за, а 147 није гласало), Бошка Обрадовића, Срђана Нога, Зорана Радојичића, Марије Јањушевић, мр Ивана Костића, Драгана Весовића и проф. др Миладина Шеварлића на члан 1. (од 150 присутних народних посланика, пет је гласало за, а 145 није гласало), Чедомира Јовановића, Ениса Имамовића, Наташе Мићић, Олене Папуга, Ненада Чанка, др Жарка Кораћа, Ненада Милића и Бајра Гегића, на члан 1. (од 150 присутних народних посланика, три су гласала за, а 147 није гласало), Зорана Красића  на члан 1. (од 151 присутног народног посланика, један је гласао за, а 150 није гласало), Зорана Красића и заједно Марка Ђуришића, Мирослава Алексића, Горана Богдановића, Ненада Константиновића и Здравка Станковића, на члан 2. у истоветном тексту (од 152 присутна народна посланика, два су гласала за, а 150 није гласало), др Санде Рашковић Ивић, Ђорђа Вукадиновића и Славише Ристића на члан 2. (од 152 присутна народна посланика, шест је гласало за, а 146 није гласало).

Народна скупштина је, већином гласова (од 152 присутна народна посланика, 149 је гласало за, један се уздржао, а два нису гласала), усвојила Предлог закона о допуни Закона о Агенцији за осигурање депозита, у целини.

3. тачка дневног реда - ПРЕДЛОГ ЗАКОНА О ДАВАЊУ ГАРАНЦИЈЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ У КОРИСТ НЕМАЧКЕ РАЗВОЈНЕ БАНКЕ KFW, ФРАНКФУРТ НА МАЈНИ, ПО ЗАДУЖЕЊУ ЈАВНОГ ПРЕДУЗЕЋА ''ЕЛЕКТРОПРИВРЕДА СРБИЈЕ'', БЕОГРАД (ПРОЈЕКАТ ''МОДЕРНИЗАЦИЈА СИСТЕМА ЗА ОТПЕПЕЉИВАЊЕ ТЕ НИКОЛА ТЕСЛА А'')
Народна скупштина је већином гласова свих народних посланика (од 152 присутна народна посланика, 142 су гласала за, седам против, а три нису гласала), прихватила Предлог закона, у начелу.

Народна скупштина није прихватила амандмане народних посланика: Вјерице Радета, Маринике Тепић, Зорана Живковића и Владимира Ђурића на члан 1. у истоветном тексту (од 152 присутна народна посланика, два су гласала за, а 150 није гласало), Зорана Красића, Маринике Тепић, Зорана Живковића и Владимира Ђурића на члан 2. у истоветном тексту (од 152 присутна народна посланика, два су гласала за, а 150 није гласало), Милорада Мирчића, Маринике Тепић, Зорана Живковића и Владимира Ђурића на члан 3. у истоветном тексту (од 152 присутна народна посланика, два су гласала за, а 150 није гласало), Немање Шаровића, Маринике Тепић, Зорана Живковића и Владимира Ђурића на члан 4. у истоветном тексту (од 152 присутна народна посланика, два су гласала за, а 150 није гласало), Марка Ђуришића, Мирослава Алексића, Горана Богдановића, Ненада Константиновића и Здравка Станковића којим се предлаже додавање новог члана 4а (од 152 присутна народна посланика, два су гласала за, а 150 није гласало) и Наташе Јовановић, Маринике Тепић, Зорана Живковића и Владимира Ђурића на члан 5. у истоветном тексту (од 152 присутна народна посланика, два су гласала за, а 150 није гласало).

Народна скупштина је већином гласова свих народних посланика (од 152 присутна народна посланика, 142 су гласала за, седам против, а три нису гласала), усвојила Предлог закона о давању гаранције Републике Србије у корист Немачке развојне банке KfW, Франкфурт на Мајни, по задужењу Јавног предузећа ''Електропривреда Србије'', Београд (Пројекат ''Модернизација система за отпепељивање ТЕ Никола Тесла А''), у целини.

4. тачка дневног реда -  ПРЕДЛОГ ЗАКОНА О ДАВАЊУ ГАРАНЦИЈЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ У КОРИСТ НЕМАЧКЕ РАЗВОЈНЕ БАНКЕ KFW, ФРАНКФУРТ НА МАЈНИ, ПО ЗАДУЖЕЊУ АКЦИОНАРСКОГ ДРУШТВА ''ЕЛЕКТРОМРЕЖА СРБИЈЕ'', БЕОГРАД (РЕГИОНАЛНИ ПРОГРАМ ЕНЕРГЕТСКЕ ЕФИКАСНОСТИ У ПРЕНОСНОМ СИСТЕМУ)
Народна скупштина је, већином гласова свих народних посланика (од 152 присутна народна посланика, 143 су гласала за, седам против, а два нису гласала), прихватила Предлог закона у начелу.

Народни посланик Маријан Ристичевић, писаним путем, повукао је амандмане на чл. 1. и 5. Предлога закона.



Народна скупштина није прихватила амандмане народних посланика: у истоветном тексту, Вјерице Радета, Зорана Живковића, Маринике Тепић и Владимира Ђурића на члан 1. (од 152 присутна народна посланика, 152 нису гласала), у истоветном тексту, Зорана Красића, Зорана Живковића, Маринике Тепић и Владимира Ђурића на члан 2. (од 152 присутна народна посланика, 152 нису гласала), у истоветном тексту, Милорада Мирчића, Зорана Живковића, Маринике Тепић и Владимира Ђурића на члан 3. (од 152 присутна народна посланика, 152 нису гласала), у истоветном тексту, Немање Шаровића, Зорана Живковића, Маринике Тепић и Владимира Ђурића на члан 4. (од 152 присутна народна посланика, 152 нису гласала), заједно Марка Ђуришића, Мирослава Алексића, Горана Богдановића, Ненада Константиновића и Здравка Станковића којим се после члана 4. додаје нови члан 4а (од 152 присутна народна посланика, 152 нису гласала) и у истоветном тексту, Наташе Јовановић, Зорана Живковића, Маринике Тепић и Владимира Ђурића на члан 5. (од 152 присутна народна посланика, 152 нису гласала).
Народна скупштина је, већином гласова свих народних посланика (од 152 присутна народна посланика, 142 су гласала за, седам против, а три нису гласала), усвојила Предлог закона о давању гаранције Републике Србије у корист Немачке развојне банке KfW, Франкфурт на Мајни, по задужењу Акционарског друштва „Електромрежа Србије“, Београд (Регионални програм енергетске ефикасности у преносном систему), у целини.
5. тачка дневног реда - ПРЕДЛОГ ОДЛУКЕ О ИЗМЕНАМА ОДЛУКЕ О ИЗБОРУ ЧЛАНОВА И ЗАМЕНИКА ЧЛАНОВА ОДБОРА НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ
Народна скупштина је већином гласова свих народних посланика (од 153 присутна народна посланика, 148 је гласало за, против и уздржаних није било, а пет није гласало), усвојила Предлог одлуке о изменама Одлуке о избору чланова и заменика чланова одбора Народне скупштине Републике Србије, који је поднела Посланичка група Демократска странка, у целини.
6. тачка дневног реда - ПРЕДЛОГ ОДЛУКЕ О ИЗМЕНАМА ОДЛУКЕ О УТВРЂИВАЊУ САСТАВА СТАЛНИХ ДЕЛЕГАЦИЈА НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ У МЕЂУНАРОДНИМ ПАРЛАМЕНТАРНИМ ИНСТИТУЦИЈАМА
Народна скупштина је већином гласова свих народних посланика (од 153 присутна народна посланика, 149 је гласало за, а четири нису гласала), усвојила Предлог одлуке о изменама Одлуке о утврђивању састава сталних делегација Народне скупштине Републике Србије у међународним парламентарним институцијама, у целини.
Затим је Народна скупштина, сагласно члану 103. став 6. Пословника, прешла на одлучивање о повредама Пословника на које су, у току седнице, указали народни посланици.

Народна скупштина је одлучила да није било повреде: члана  157. став 2. Пословника, на коју је указао народни посланик Марко Ђуришић, на седници 18. маја 2017. године, у 14,00 часова (од 151 присутног народног посланика, два су гласала за, а 149 није гласало), члана 96. Пословника, на коју је указао народни посланик Марко Ђуришић, на седници 19. маја 2017. године, у 11 часова и 18 минута (од 150 присутних народних посланика, три су гласала за, а 147 није гласало), члана 106. Пословника, на коју је указао народни посланик Радослав Милојичић, на седници 19. маја 2017. године, у 13 часова и 49 минута (од 150 присутних народних посланика, три су гласала за, а 147 није гласало), члана 112. Пословника, на коју је указала народни посланик мр Александра Јерков, на седници 19. маја 2017. године, у 17,00 часова (од 149 присутних народних посланика, четири су  гласала за, а 145 није гласало), члана 104. став 2. Пословника, на коју је указао народни посланик Горан Ћирић, на седници 19. маја 2017. године, у 17 часова и 13 минута (од 146 присутних народних посланика, три су гласала за, а 149 није гласало), чланова 100. и 109. Пословника, на које је указала народни посланик мр Александра Јерков, на седници 19. маја 2017. године, у 18 часова и 4 минута (од 145 присутних народних посланика, четири су гласала за, а 145 није гласало), чланова 158. и 106. Пословника, на које је указао народни посланик Владимир Ђурић, на седници 23. маја 2017. године, у 11 часова и 2 минута (од 150 присутних народних посланика, три су гласала за, а 147 није гласало), члана 108. Пословника, на коју је указао народни посланик Радослав Милојичић, на седници 23. маја 2017. године, у 11 часова и 57 минута (од 150 присутних народних посланика, два су гласала за, а 148 није гласало), члана 107. Пословника, на коју је указала народни посланик Мариника Тепић, на седници 23. маја 2017. године, у 11 часова и 59 минута (од 150 присутних народних посланика, три су гласала за, а 147 није гласало), члана 107. Пословника, на коју је указала народни посланик Соња Павловић, на седници 23. маја 2017. године, у 12 часова и 22 минута (од 150 присутних народних посланика, пет је гласало за, а 145 није гласало) и члана 103. Пословника, на коју је указао народни посланик Немања Шаровић, на седници 23. маја 2017. године, у 14 часова и 16 минута (од 149 присутних народних посланика, један је гласао за, а 148 није гласало).      

Пошто је Народна скупштина обавила разматрање и одлучивање о свим тачкама дневног реда седнице, председник је, сагласно члану 102. Пословника, закључила Четврту седницу Првог редовног заседања Народне скупштине Републике Србије у 2017. години.

Седница је закључена у 17 часова и  25 минута.
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