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      НАРОДНА СКУПШТИНА
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      Б е о г р а д 

З А П И С Н И К

ТРЕЋЕ ПОСЕБНЕ СЕДНИЦЕ НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ 

РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ У 2013. ГОДИНИ, ОДРЖАНЕ  

26. ЈУНА 2013. ГОДИНЕ

Седница је почела у 10 часова и 5 минута.

Седници је председаваo мр Небојша Стефановић, председник Народне скупштине Републике Србије. 


Председник народне скупштине је обавестио да је Посебну седницу сазвао да би се Народној скупштини обратио председник Мађарске Јанош Адер и да седници Народне скупштине присуствују и Оскар Никовиц, амбасадор Мађарске у Републици Србији, Ласло Соке, директор за спољне послове у Канцеларији председника, Жолт Немет, државни секретар Министарства спољних послова Мађарске, Анита Алоријаи, директор за штампу у Канцеларији председника, Ласло Сего, ађутант у Кабинету председника, Емоке Бач Варкути, шеф Протокола Канцеларије председника, Мира Вуић, трећи секретар Амбасаде Мађарске у Републици Србији, Вера Маврић, државни секретар Министарства спољних послова Републике Србије и  Раде Дробац, амбасадор Републике Србије у Мађарској.

Након што је, у име народних посланика и у своје име, поздравио присутне госте, председник Народне скупштине је замолио Јаноша Адера, председника Мађарске, да се обрати Народној скупштини.

По завршеном обраћању, председник Народне скупштине је закључио Трећу посебну седницу Народне скупштине Републике Србије у 2013. години.
Седница је закључена у 10 часова и 15 минута.
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