REPUBLIKA SRBIJA

NARODNA SKUPŠTINA

BIBLIOTEKA NARODNE SKUPŠTINE
Tema:       KODEKS PONAŠANJA POSLANIKA U ZEMLJAMA 

 
        ČLANICAMA EU

Datum:      28.01.2013.

Br.:
           Z-01/13

Ovo istraživanje je uradila Biblioteka Narodne skupštine za potrebe rada narodnih poslanika i Službe Narodne skupštine. Za više informacija molimo da nas kontaktirate putem telefona 3026-532 i elektronske pošte istrazivanja@parlament.rs. Istraživanja koja priprema Biblioteka Narodne skupštine ne odražavaju zvanični stav Narodne skupštine Republike Srbije. 

SADRŽAJ
3BUGARSKA


4ITALIJA


4NEMAČKA


6SLOVAČKA


7SLOVENIJA


7UJEDINJENO KRALJEVSTVO


10FINSKA


10HRVATSKA


11ŠPANIJA




Usvajanje Kodeksa ponašanja za poslanike Evropskog parlamenta usledilo je nakon niza medijskih komentara o primanjima poslanika i njihovoj pristrasnosti i lobiranju za pojedine intersne grupe. Tokom 2011. godine osnovana je radna grupa sa ciljem da pripremi nacrt Kodeksa ponašanja poslanika Evropskog parlamenta. Nacrt Kodeksa ponašanja je odobren 7. jula 2011. od strane  Konferencije predsednika parlamenta koju čine predsednici političkih grupa u Evropskom parlamentu. Ovaj nacrt, izmenjen i dopunjen od strane Odbora za ustavna pitanja, bio je formalno usvojen od strane Evropskog parlamenta  na plenarnoj sednici  1. decembra 2011. Kodeks ponašanja je stupio na snagu 1. januara 2012. kao Aneks 2 Poslovnika EP pod naslovom ''Kodeks ponašanja za članove Evropskog parlamenta u vezi sa finansijskim interesima i sukobom interesa''.

Načela koja ističe Kodeks ponašanja poslanika Evropskog parlamenta  su nepristrasnost, integritet, otvorenost, marljivost, poštenje, odgovornost i poštovanje ugleda parlamenta, postupanje isključivo u javnom interesu i uzdržavanje od dobijanja ili želje da se dobije bilo kakva direktna ili indirektna finansijska korist ili druga nagrada tokom vršenja mandata poslanika.

Od zemalja članica Evropske unije, kodekse ponašanja za članove parlamenta usvojili su parlamenti Irske (samo za gornji dom parlamenta), Latvije, Malte, Poljske (samo za donji dom parlamenta) i Ujedinjenog kraljevstva. 

BUGARSKA











Pravni osnov za načela ponašanja narodnih poslanika Narodne Skupština Republike Bugarske čine sledeći pravni akti:  Ustav Republike Bugarske (SG br. 56/13 jul 1991., izmene SG br. 12/6 februar 2007.), Pravilnik o organizaciji i radu Narodne  skupština (SG br. 58/27 jul 2009.,  izmene SG br. 43/8 jun ​​2010.), Zakon o sprečavanju i obelodanjivanju sukoba interesa (SG br. 94/31 oktobar 2008., izmene SG. br. 58/30 jul 2010.), Zakon za javnom objavljivanju svojine lica koja zauzimaju visoke državne položaje (SG br. 38/9 maj 2000., izmene SG. br. 62/10 avgust 2010.). Regulatorna tela koja su nadležna za primenu navedenih propisa su skupštinski Odbor za borbu protiv korupcije, sukob interesa i parlamentarnu etiku i Revizorski sud. 

Postoje određena načela koja proističu iz gore navedenih pravnih propisa, i to su načela: slobode govora, nespojivosti obavljanja poslaničkog mandata sa mandatom u drugim izbornim i izvršnim organima vlasti i položajima u državnim organima, transparentnost imovine poslanika u Narodnoj Skupštini, obaveza objavljivanja i izbegavanja sukoba interesa.


ITALIJA
U italijanskom parlamentu ne postoji kodeks ponašanja članova parlamenta u vidu dokumenta. Kodeks ponašanja članova parlamenta ima svoj osnov u nekoliko dokumenata, pre svega u Ustavu, zakonima koji su vezani za finansiranje političkih partija (Zakoni br. 175/1974 i br. 515/1993), Zakonu o obelodanjivanju finansijskih interesa (Zakon br. 441/1982),  Zakonu o  izbornoj kampanji (Zakon br. 515/1993) i poslovnicima domova parlamenta.
Ne postoji regulatorno telo koje kontroliše ponašanje članova parlamenta. Predsednici domova parlamenta samostalno regulišu i nadgledaju ponašanje poslanika i senatora. Ovom temom se bave i sudovi, posebno u slučaju postojanja korupcije.

Bez obzira što ne postoji  kodeks u vidu dokumenta, postoje načela  kojih su članovi parlamenta dužni da se pridržavaju i to:

· obaveze da prijave poklone,
· slobode govora,
· obaveze da prijave imovinu i troškove koje su imali u toku predizborne kampanje.
NEMAČKA
Nemački Parlament, tačnije Gornji (Bundesrat) i Donji dom (Bundestag), različito su regulisali pitanje ponašanja poslanika. U Gornjem domu ova materija je regulisana Poslovnikom i Krivičnim zakonikom dok se u Donjem domu primenjuje Kodeks ponašanja, donesen na osnovu odredbi Odeljka 44b - Nezavisnost poslanika, Zakona o poslanicima Bundestaga. Kodeks je sastavni deo Poslovnika ovog doma i predstavlja njegov Aneks I.

Prema Pravilu 1 - Obaveza pružanja informacija, Aneksa I, poslanik je dužan da pismeno obavesti predsednika Bundestaga o njegovom zaposlenju kao i tome da li je bio član izvršnog, nadzornog, upravnog ili savetodavnog odbora ili drugog tela, kompanije ili preduzeća.
 Ovi podaci obuhvataju period pre i za vreme trajanja mandata u Bundestagu. Takođe, poslanik obaveštava predsednika o aktivnostima kojima se bavi ili će se baviti za vreme trajanja ili nakon isteka poslaničkog mandata i zaradama bilo da su ostvarene kao prihodi iz radnog odnosa poslanika ili se radi o pružanju konsultantskih usluga i zastupanju. Sva primanja čiji mesečni iznos nije veći od 1000 evra odnosno 10 000 evra na godišnjem nivou, ostvarena po osnovu davanja stručnog mišljenja, pisanja ili predavanja, poslanici ne prijavljuju. Osim toga, poslanici prijavljuju i vlasničke udele u kompanijama koje ostvaruje značajnu finansijsku dobit. 

Predsednik Bundestaga donosi obavezujući akt o uslovima i načinu pružanja informacija, uz prethodnu saglasnost Prezidijuma i predsednika poslaničkih grupa. Poslanici sve podatke podnose predsedniku u roku od tri meseca nakon stupanja na poslaničku funkciju ili nakon svake promene. Ovi podaci objavljuju se u Službenom glasniku i na internet stranici ovog doma. 
Takođe, članovi Bundestaga koji, uz naknadu, zastupaju Saveznu Republiku Nemačku na sudu ili izvan njega, informišu o tome predsednika Bundestaga ukoliko naknada prelazi minimum koji je on propisao. Isto se primenjuje i u slučaju kada članovi Bundestaga zastupaju treću stranu, na sudu ili izvan njega, protiv Savezne Repubike Nemačke.

Pravilo 1 propisuje i obavezu prijavljivanja poklona i donacija. Na osnovu toga, svaki poslanik ima otvoren poseban račun za donacije i ukoliko su one veće od 5000 evra u jednoj kalendarskoj godini, obaveštava predsednika Parlamenta, uz navođenje imena i adrese donatora i ukupnog doniranog iznosa. Kada je reč o vrednijim poklonima koje je poslanik dobio, Aneks I razlikuje poklone dobijene u sklopu međunarodnih ili međuparlamentarnih aktivnosti koji se prijavljiju predsedniku ako je njihova vrednost veća od 5000 evra i poklone koje poslanik primi u svojstvu člana Bundestaga. Takav poklon poslanik predaje predsedniku ili ga zadržava ali pod uslovom da je Saveznom trezoru uplaćena suma jednaka vrednosti primljenog poklona. Ako uplaćena suma nije veća od one određene obavezujućim aktom o uslovima i načinu pružanja informacija, poslanik nije dužan da obavesti predsednika. O upotrebi poklona koje su poslanici predali predsedniku kao i o onim primljenim suprotno zakonskim odredbama, odlučuje predsednik parlamenta uz konsultacije sa Prezidijumom. 

Takođe, prilikom obavljanja profesionalnih aktivnosti, Aneks I ne dozvoljava poslanicima pozivanje na poslaničku funkciju. Isto tako, svaki poslanik koji je, u okviru svog zanimanja ili za naknadu, zainteresovan za temu o kojoj se raspravalja na sednici odbora, pre početka rasprave, objavljuje, kao član tog odbora, prirodu svog interesa, ukoliko to nije očigledno iz informacija objavljenih u Službenom glasniku ili na internet stranici ovog doma. 

Predsednik Bundestaga ima pravo da zahteva i dodatne informacije od poslanika, ukoliko postoji sumnja da nije postupio u skladu sa odredbama Kodeksa ponašanja. U tom slučaju Aneks I je utvrdio i proceduru na osnovu koje predsednik pokreće istragu i to tako što najpre sasluša dotičnog poslanika ali takođe može zahtevati i od predsednika poslaničke grupe, kojoj poslanik pripada, da se izjasni. Ovo može rezultirati samo opomenom izrečenom poslaniku, ako se radi o manjem prekršaju dok u slučaju teže povrede Kodeksa ponašanja, predsednik Parlamenta obaveštava o tome Prezidijum i predsednika poslaničke grupe. U ovom poslednjem slučaju predsednik, postupajući u skladu sa Odeljkom 44a Zakona o poslanicima Bundestaga, može odrediti novčanu kaznu ili izriče meru udaljavanja sa sednica Parlamenta u trajanju od 30 radnih dana Parlamenta. Izveštaji o svim preduzetim istragama se objavljuju s tim, što u slučaju opomene, to inicira sam poslanik. 

SLOVAČKA
Parlament Slovačke nema kodeks ponašanja poslanika u smislu posebnog akta koji reguliše ovu materiju, a osnovna akta koja propisuju prava, obaveze i principe rada narodnih poslanika jesu Ustav i Ustavni zakona br. 357/2004 o zaštiti javnog interesa u vršenju javnih funkcija. O poštovanju ovih obaveza brine Odbor za nespojivost funkcija Parlamenta Slovačke i političke partije
. Osnovna pravila koja propisuju ova akta su obaveza prijavljivanja imovine i finansijskih interesa, kao i obaveza prijavljivanja drugog zaposlenja, ili javne funkcije. 

Nadležnosti Odbora za nespojivost funkcija Parlamenta Slovačke, koji je prvi put ustanovljen Zakonom 199/1995, dodatno su regulisane članom 58. Poslovnika Parlamenta (Akt br 350/1996), kao i Ustavnim zakona br. 357/2004 o zaštiti javnog interesa u vršenju javnih funkcija, koji detaljno propisuje obaveze i ograničenja u vršenju javnih funkcija. Osnovne nadležnosti ovog odbora su da: vodi listu svih javnih funkcionera; evaluira nespojivost vršenja drugih dužnosti; evaluira privrženost poslu i ograničenja u vršenju javnih funkcija, kako bi se sprečio konflikt privatnih interesa i javne funkcije; pokreće postupak za zaštitu od zloupotrebe položaja, te izriče sankcije u slučajevima prekoračenja ovlašćenja; vodi registar deklaracija i prijava aktivnosti i imovine, koji se objavljuje na internet stranici Parlamenta Slovačke. 

Svaki narodni poslanik vrši prijavu pokretne i nepokretne imovine pismeno, a po članu 58. Poslovnika Parlamenta Odbor posebno ispituje da li narodni poslanik vrši bilo koje druge dužnosti, ili ima funkciju koja je nekompatibilna sa funkcijom narodnog poslanika; razmatra i druga pitanja u vezi sa vršenjem poslaničke funkcije, koja mogu biti nesaglasna sa posebnim zakonima; podnosi Parlamentu izveštaje o podacima do kojih eventualno dođe u ova dva slučaja; ima i pravo podnošenja predloga rezolucije. Za svaki slučaj koji Odbor želi da pokrene potrebna je većina od 3/5 poslanika ovog odbora, a odluka o izricanju bilo koje vrste kazne ili eventualnom oduzimanju mandata poslaniku zbog utvrđenih nespojivosti funkcija ili nesaglasnosti sa određenim zakonima u vršenju funkcije, mora biti izglasana i od strane 3/5 svih narodnih poslanika. Poslanik ima pravo da podnese žalbu (zahtev za reviziju odluke) Ustavnom sudu. Odluka Ustavnog suda je konačna.
SLOVENIJA 

U Državnom zboru nije usvojen kodeks ponašanja poslanika iako je bilo više pokušaja.  Ovo pitanje je regulisano sa nekoliko akata: Ustavom, Krivičnim zakonikom, Zakonom o izboru poslanika, Zakonom o integritetu i sprečavanju korupcije, Poslovnikom i unutrašnjim skupštinskim aktima. Zbog toga i sprovođenje ovih akata nadgleda više organa: Komisija za sprečavanje korupcije, Državni zbor, Odbor za Poslovnik, Odbor za javne funkcije i izbore.

UJEDINJENO KRALJEVSTVO 

U Parlamentu Ujedinjenog kraljevstva postoje kodifikovani standardi ponašanja za članove parlamenta i članove Doma lordova kojih su dužni da se pridržavaju tokom vršenja svojih parlamentarnih dužnosti kao i u javnom životu uopšte. Postoje posebni kodeksi ponašanja članova Donjeg doma i članova Doma lordova koji daju smernice o načinu na koji bi trebalo da obavljaju svoje javne funkcije. Članovi zakonodavnih tela Škotske i Velsa takođe imaju svoje kodekse ponašanja. U Ujedinjenom kraljevstvu postoji i Odbor za standarde u javnom životu (Committee on Standards in Public Life) kao stalno, nezavisno i savetodavno telo Vlade osnovano 1994. godine sa ciljem da nadgleda, izveštava i daje preporuke o svim pitanjima koja su povezana sa standardima javnog života. Tokom svog postojanja Odbor je inicirao brojne novine među kojima su i postavljanje Parlamentarnog poverenika za standarde
, osnivanje Odbora za standarde i privilegije
 i usvajanje Kodeksa ponašanja članova parlamenta. Predmet analize u daljem tekstu biće Kodeks ponašanja članova Donjeg doma Parlamenta Ujedinjenog kraljevstva. 

Nakon prvog izveštaja Odbora za standarde u javnom životu u Donjem domu je 1996. godine prvi put usvojen Kodeks ponašanja koji je sadržavao sedam principa javnog života kao i Vodič za pravila koja se odnose na Kodeks ponašanja. Važeći Kodeks o ponašanju članova parlamenta i Vodič za pravila u vezi sa ponašanjem je iz 2009. godine i javno je dostupan
. Kodeks ponašanja se sastoji od šest odeljaka koji po redosledu regulišu: svrhu Kodeksa, obim, izjavu o javnim dužnostima članova parlamenta, opšte principe ponašanja (kao što je preporučeno od strane Odbora za standarde u javnom životu), pravila ponašanja i poštovanje Kodeksa koje uključuje dužnosti Parlamentarnog poverenika i Odbora za standarde i privilegije. Svrha ovog Kodeksa ponašanja je da članovima parlamenta da smernice za ispunjavanje njihovih dužnosti u Paramentu, obaveza u njihovim izbornim jedinicama i prema biračima kao i prema javnosti u celini. Kodeks uspostavlja standarde i principe ponašanja koji se očekuju od svih članova parlamenta i na taj način obezbeđuje poverenje javnosti u standarde ponašanja svih članova parlamenta kao i u njihovu posvećenost pridržavanju i poštovanju tih standarda. Standardi važe za sve članove parlamenta podjednako i bez obzira na funkciju u parlamentu na osnovu proceduralnih i drugih pravila Donjeg doma i odluke predsedavajućeg. Ne traži se izričito regulisanje ponašanja članova parlamenta u privatnim i ličnim životima nije, što nije svrha donošenja pravila o ponašanju, osim ako se ne radi o ponašanju u privatnom životu koje značajno ruši ugled i integritet parlamenta u celini ili njegovih članova uopšte. Na osnovu zakletve, odnosno izjave vernosti koju daju svi članovi parlamenta na početku mandata u Donjem domu, njihove dužnosti su da budu verni i iskreno odani Kraljici, njenim naslednicima i sledbenicima u skladu sa zakonom kao i da poštuju zakone, uključujući i antidiskriminacione zakone. Članovi parlamenta imaju opštu dužnost da deluju u interesu nacije u celini i posebnu obavezu da deluju u skladu sa potrebama njihovih izbornih jedinica. U svim prilikama, uključujući i korišćenje javnih resursa, članovi parlamenta su u obavezi da opravdaju poverenje javnosti svojim poštenjem i integritetom.

Opšti principi ponašanja, preporučeni od strane Odbora za standarde u javnom životu u njegovom prvom izveštaju iz 1994. godine za sve nosioce javnih funkcija, sastavni su deo Kodeksa i uzimaju se u obzir prilikom istrage, razmatranja i utvrđivanja bilo kakvih tvrdnji o kršenju pravila ponašanja članova palamenta tokom obavljanja parlamentarnih i javnih poslova. Opšti principi ponašanja su: nesebičnost, integritet, objektivnost, odgovornost, otvorenost, poštenje i lični primer. Nesebičnost podrazumeva da nosioci javnih funkcija treba da donose odluke isključivo u skladu sa opštim interesom a ne u cilju sticanja finansijske ili druge materijalne koristi za sebe, svoju porodicu ili svoje prijatelje. Integritet znači da član parlamenta ne stavlja sebe u situaciju da pod uticajem finansijske ili bilo kakve obaveze prema pojedincu ili organizaciji donosi odluke pri vršenju službene dužnosti. Objektivnost podrazumeva da član parlamenta pri donošenju odluka u obavljanju svojih dužnosti, uključujući i postavljanje na položaje, dodeljivanje ugovora za poslove ili davanje preporuka za nagrade i beneficije, treba da se rukovodi isključivo prema zaslugama. Odgovornost znači da je član parlamenta odgovoran za svoje odluke i postupke javnosti i da mora da ih učini dostupnim svakoj primerenoj proveri. Otvorenost podrazumeva dužnost svakog člana da bude što je moguće otvoreniji u vezi sa odlukama i postupcima koje preduzima, da svoje odluke obrazlaže i da uskrati davanje informacija samo kada širi javni interes to jasno zahteva. Poštenje člana parlamenta znači da ima ovavezu da prijavi svaki privatni interes koji ima veze sa vršenjem funkcije kao i da preduzme korake za razrešenje eventualnog konflikta na način koji štiti javni interes. Poslednji navedeni princip ponašanja je da sve navedene principe svako od članova parlamenta treba da promoviše i unapređuje ličnim primerom.   

Od članova parlamenta se očekuje da poštuju pravila koja se odnose na poštovanje javnog interesa, izbegavanje sukoba interesa, zabranu plaćanja za zastupanje nečijih interesa u Donjem dom. Plaćanje podrazumeva primanje mita kojim se utiče na ponašanje i odluke koje član parlamenta donosi, a uključuje naknade i nagrade. Članovi parlamenta su dužni da registruju širok spektar prihoda i interesa koje ostvaruju tokom svojih parlamentarnih dužnosti. Od njih se očekuje da prijave sve svoje prihode, materijalne ili nematerijalne, u Registar interesa i da savesno ispunjavaju zahteve u vezi sa tim. Takođe, očekuje se i da budu otvoreni i iskreni u skretanju pažnje na bilo koji eventualni sukob interesa u bilo kom postupku Donjeg doma i van njega, u komunikaciji sa ministrima i drugim nosiocima javnih funkcija. Poverljive informacije koje dobijaju u toku vršenja svojih parlamentarnih dužnosti treba da koriste samo u vezi sa tim poslovima. Takve informacije nikada ne smeju da se koriste sa ciljem postizanja finansijske dobiti. Članovi parlamenta su lično odgovorni za korišćenje bilo kakvih troškova, naknada, objekata i usluga iz državnog budžeta koje treba da je u skladu sa zakonom. Član parlamenta nikada ne sme da izazove značajnu štetu ugledu i integritetu parlamenta ili nekom od njegovih domova. 

Primenu i nadzor nad sprovođenjem Kodeksa ponašanja u Donjem domu sprovode Parlamentarni poverenik za standarde i Odbor za standarde
. Parlamentarni poverenik za standarde nadleda održavanje i nadzire sprovođenje Registra interesa članova parlamenta. Poverenik prima i istražuje pritužbe o članovima parlamenta čije ponašanje je možda u suprotnosti sa Kodeksom ponašanja i Vodičem za pravila o čemu sastavlja izveštaje koje podnosi Odboru za standarde. Funkcija Odbora za standarde je da odlučuje o prijavama protiv pojedinih članova parlamenta koje su dostavljene od strane Parlamentarnog poverenika za standarde i da istovremeno nadzire rad Poverenika. U pogledu nadzora nad primenom Kodeksa, Parlamentarni poverenik ne može da istražuje ponašanje članova parlamenta u privatnom i ličnom životu. Poverenik i Odbor sarađuju u svim fazama i pod nadležnošću Donjeg doma. Članovi odbora nemaju pravo da lobiraju za nekog od članova parlamenta pri razmatranju da li je prekršio neko od pravila Kodeksa. Odbor za standarde nije nadležan za pitanja borbe protiv korupcije. Svi eventualni slučajevi kršenja Kodeksa ponašanja članova parlamenta koji se mogu smatrati koruptivnim prosleđuju se policiji. Odbor je dužan da razmotri svaki izveštaj Poverenika i da iznese svoje zaključke i preporuke Donjem domu. Donji dom može da izrekne sankcije članovima parlamenta kada smatra da je to potrebno.

Vodič za pravila u vezi sa ponašanjem članova parlamenta pruža detaljnija uputstva u vezi sa registracijom, prijavljivanjem interesa i zabranom plaćenih zastupanja, a objavljuje se uz Kodeks. U Registar se unose podaci o prihodima od vanparlamentarnog rada ili konsultatskih poslova, poklonima, članstvima u organizacijama koje mogu uticati na njihov položaj u Parlamentu. Registar interesa članova parlamenta je prvi put uspostavljen 1974. godine a sada se donosi odlukom Donjeg doma i sastoji se od četiri dela: finansijski interesi članova parlamenta, sekretari i pomoćnici članova parlamenta i troškovi istraživanja, registar novinarskih interesa i registar svih partijskih grupa i odobrenog spiska svih partijskih grupa i saradnika parlamentarnih grupa. Svi su dostupni na internetu, a održava ih mali tim zaposlenih u Donjem domu pod nadzorom Parlamentarnog poverenika za standarde. 

FINSKA
Parlament Finske nema kodeks ponašanja poslanika u smislu posebnog akta koji reguliše ovu materiju. Međutim, osnovni principi delovanja i ponašanja, kao i prava i dužnosti poslanika regulisani su nizom akata koji uređuju nadležnosti parlamenta i prava i obaveze poslanika i drugih javnih funkcionera. Principi delovanja narodnih poslanika, prava i obaveze regulisane su pre svega: Ustavom Finske iz 2000. godine
, Poslovnikom finskog Parlamenta
, Krivičnim zakonom (poglavlje 40 zakona reguliše slučajeve podmićivanja), kao i Rezolucijom o borbi protiv korupcije iz 2002. godine
. 

Osnovni principi koje podržavaju svi napred pomenuti akti, a tiču se ponašanja i delovanja narodnih poslanika su: nespojivost funkcija, nemogućnost dvostrukog mandata (za nacionalni i Evropski parlament), nezavisnost, dobrovoljno prijavljivanje ne-parlamentarnih aktivnosti, plaćenih ili neplaćenih, kao i finansijskih interesa, zagarantovano pravo slobodnog izjašnjavanja, transparentnost parlamentarnog rada, dostojanstveno i ponašanje koje ne vređa, konflikt interesa – zabrana razmatranja  i odlučivanja u pitanjima od ličnog interesa i zainteresovanosti. Predsednik parlamenta, Predsedništvo i Plenum brinu o poštovanju ovih principa. 

Na početku novog saziva svaki narodni poslanik popunjava formular u kome daje podatke o dodatnim angažmanima i finansijskim prilivima u toku mandata. Dodatno, oni daju i informacije o ličnom finansijskom statusu, kao što su akcije ili druge vrste dobiti koje imaju, a koje prelaze 30% udela u kompaniji, ili investicije iznad 50.000 eura. Ovakva vrsta obaveze prijavljivanja i popunjavanja formulara je dobrovoljnog karaktera, ali u praksi svi poslanici finskog Parlamenta je ispunjavaju. Generalni sekretarijat Parlamenta vodi registar ovih podataka i on je dostupan i na internet stranici finskog Parlamenta. Ovi podaci prikupljaju se od strane poslanika na osnovu Odluke Predsedništva Parlamenta, koja se donosi na početku svakog novog saziva. 

HRVATSKA


Prema članu 18. stav 2. Poslovnika Hrvatskog Sabora,  Sabor može da donese kodeks o etičkom ponašanju zastupnika, što do sada još nije učinio, mada prema pisanju hrvatske štampe ovaj akt će, ukoliko bude postignut konsenzus svih poslaničkih  grupa, biti usvojen u Saboru u najskorije vreme.

ŠPANIJA
U španskom parlamentu ne postoji kodeks ponašanja poslanika u vidu dokumenta. Poslovnicima Kongresa i Senata  je delimično regulisana ova tema. Takođe, ponašanje poslanika je  sadržano i u drugim zakonima i to:

· Izbornim zakonima,
· Zajedničkom rezolucijom oba doma parlamenta koja se odnosi na sukob interesa,
· Krivičnim zakonikom (deo koji je vezan za  korupciju),
· Zakonom o konfliktu interesa članova parlamenta i visokih službenika administracije,
· Zakonom o principima i merama za borbu protiv  korupcije, 

Nadležno regulatorno telo je Odbor za status poslanika. Ovom temom se bavi još i Odbor za nespojivost funkcija,  specijalizovana odeljenja za borbu protiv prevare i korupcije u okviru državne administracije kao i specijalni tužilac za finansijska krivična dela (korupciju).

Bez obzira što ne postoji  kodeks u vidu dokumenta, postoje principi  kojih su poslanici dužni da se pridržavaju i to:

· sloboda govora,
· pravila o nespojivosti funkcija,
· zabrana korišćenja statusa poslanika u privatne svrhe,
· izjava o finansijskim interesima i vlasništvu,
· poštovanje zakona. 
Izvor informacija:

Parliamentary Ethics: A question of Trust. Brussels:  Office   for   Promotion of Parliamentary Democracy, 2011. http://www.europarl.europa.eu/pdf/oppd/Page_8/codes_of_conduct_FINAL-ENforweb.pdf
Istraživanje uradili:

Zoran Manojlović
pripravnik mlađi savetnik-istraživač

Jelena Marković
viši savetnik-istraživač

Katarina Ristić
samostalni savetnik-istraživač

Ivana Stefanović
viši savetnik-istraživač

Milana Šteković
viši savetnik-istraživač
� Više informacija je dostupno u istraživanju Biblioteke NSRS ''Etički kodeks poslanika Evropskog parlamenta'' (09.01.2012.). � HYPERLINK "http://www.parlament.rs/народна-скупштина/организација-и-стручна-служба/библиотека-народне-скупштине.1505.html" �http://www.parlament.rs/народна-скупштина/организација-и-стручна-служба/библиотека-народне-скупштине.1505.html�





� Members of the Bundestag Act, 


internet: � HYPERLINK "http://www.bundestag.de/htdocs_e/bundestag/members17/index.html" ��http://www.bundestag.de/htdocs_e/bundestag/members17/index.html� 


� Rules of Procedure, internet: � HYPERLINK "http://www.bundestag.de/htdocs_e/documents/legal/index.html" ��http://www.bundestag.de/htdocs_e/documents/legal/index.html� 


� ECPRD Request 1583: Codes of conduct in force in the EU member states' parliaments, www.ecprd.org;





� Parliamentary Commissioner for Standards


� Committee on Standards and Privileges


� Kodeks ponašanja i Vodič za pravila koja se odnose na ponašanja članova parlamenta ili Code of Conduct and Guide to the Rules relating to the Conduct of MPs (engl.) iz 2009. godine sa svim izmenama i dopunama dostupan na je adresi �HYPERLINK "http://www.publications.parliament.uk/pa/cm/cmcode.htm"�http://www.publications.parliament.uk/pa/cm/cmcode.htm�


� Prema poslednjoj Odluci Donjeg doma od početka 2013. godine postoje posebni Odbor za standarde i Odbor za privilegije. Trenutno oba odbora imaju istog predsednika i iste članove. 


� http://web.eduskunta.fi/Resource.phx/parliament/relatedinformation/constitution.htx;


� http://web.eduskunta.fi/dman/Document.phx?documentId=yt31112122225889&cmd=download;


� ECPRD Update request 1583: Codes of conduct in force in the EU member states' parliaments, Request 1719, www.ecprd.org;
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