REPUBLIKA SRBIJA
NARODNA SKUPŠTINA
Odeljenje za informativno-istraživačke i bibliotečke poslove
Odsek za informativno-istraživačke poslove
Tema:         KODIFIKOVANI  IZBORNI  ZAKONI
Datum:
11/07/2011
Br.:
          Z-20/11
Ovo istraživanje je uradio Odsek za informativno-istraživačke poslove za potrebe rada narodnih poslanika i Službe Narodne skupštine. Za više informacija molimo da nas kontaktirate putem telefona 3026-532 i elektronske pošte istrazivanja@parlament.rs. Istraživanja koja priprema Odsek za informativno-istraživačke poslove ne odražavaju zvanični stav Narodne skupštine Republike Srbije. 

S A D R Ž A J
3U V O D


3BOSNA I HERCEGOVINA


10MAKEDONIJA


14CRNA GORA


20Izvori informacija




U V O D
Izborni sistem podrazumeva niz pojedinačnih i kolektivnih prava i obaveza kojima su obuhvaćeni svi učesnici izbornog procesa: birači, kandidati, političke stranke, državni organi, posmatrači pa i sami mediji. 

Kada je reč o izbornim zakonima, oni mogu biti nekodifikovani, što znači da je ova materija regulisana sa više zakona (npr. zakon o izborima, zakon o biračkim spiskovima, zakon o izbornim jedinicama) ili kodifikovani, kada je jednim zakonom uređena celokupna materija o izborima.
 
Na koji način jedinstveni izborni zakoni uređuju izbore i za koje nivoe vlasti ukazaćemo na primerima Bosne i Hercegovine, Makedonije i Crne Gore.

BOSNA I HERCEGOVINA
Složen politički sistem u Bosni i Hercegovini rezultirao je i usvajanjem jedinstvenog Izbornog zakona, 2001. godine. 
 Ovim zakonom regulišu se izbori na nivou države Bosne i Hercegovine, njenih entiteta, kantona i opština i osigurava se recipročno učešće svih etničkih zajednica u svim institucijama i telima. Predstavnici se biraju sa zatvorenih lista po proporcionalnom izbornom sistemu a zbog dvoentitetske strukture države BiH uveden je još i kompenzacioni izborni sistem. Ovo je dovelo i do određene mešavine dva nivoa izbornih cenzusa od 3-5%. Teritorija Federacije Bosne i Hercegovine podeljena je na pet, a Republike Srpske na tri izborne jedinice. 

Izbornim zakonom Bosne i Hercegovine uređuje se izbor članova i delegata Parlamentarne skupštine Bosne i Hercegovine i članova Predsedništva BiH, kao i principi koji važe za izbore na svim nivoima vlasti u Bosni i Hercegovini. Zakon je predivdeo da jedna osoba može istovremeno vršiti najviše dve javne posredno ili neposredno izabrane funkcije dok je nespojivo istovremeno vršenje ovih funkcija sa vršenjem funkcija u izvršnim organima vlasti kao i istovremeno vršenje više od jedne funkcije u izvršnim organima vlasti.

Svaki državljanin Bosne i Hercegovine sa navršenih 18 godina života ima pravo da glasa i da bude izabran pod uslovom da je prethodno registrovan kao birač. Međutim ovde postoje i određeni izuzeci. Ni jedna osoba koja je na izdržavanju kazne koju je izrekao sud (centralni nivo Bih, sud Republike Srpske, federacija, distrikt Brčko) ili odbija da se pojavi pred tim sudom zbog ozbiljnih povreda humanitarnog prava, kao ni osobe koje su optužene ili su na izdržavanju kazne izrečene pred Međunarodnim sudom za ratne zločine za bivšu Jugoslaviju ne mogu se registrovati da glasaju, niti se mogu kandidovati kao ni vršiti bilo koju imenovanu, izbornu ni drugu javnu funkciju na teritoriji Bosne i Hercegovine. Osim ovoga Zakon propisuje i da se niko ne može kandidovati, obavljati mandat na koji je izabran niti obavljati javnu funkciju ako ne napusti nekretninu u vlasništvu izbeglog ili raseljenog lica, ili ako ne napusti stan na koji imaju stanarsko pravo i to u roku od 120 dana od dana podnošenja zahteva nadležnom upravnom organu radi izvršenja odluke/certifikata Komisije za imovinske zahteve izbeglih i raseljenih osoba kojom se potvrđuje vlasništvo ili stanarsko pravo. Zakon dalje prеcizira da ni u kom slučaju osoba ne krši ove odredbe ako nije 30 dana unapred obaveštena od Izborne komisije BiH o postojanju takvog zahteva 

Prema Zakonu mandat pripada izabranom nosiocu mandata, a ne političkoj stranci, koaliciji ili listi nezavisnih kandidata. Mandat ne može prestati osim u zakonom predviđenim slučajevima što utvrđuje nadležni organ najkasnije u roku od tri dana od dana nastupanja razloga za prestanak mandata, odnosno saznanja o razlogu prestanka mandata. Ako član podnese ostavku, to čini na obrascu koji utvrđuje Izborna komisija Bosne i Hercegovine. 

Izbori na svim nivoima vlasti u Bosni i Hercegovini održavaju se prve subote u oktobru, osim ako se taj datum ne podudara sa obeležavanjem verskog praznika jednog od konstitutivnih naroda BiH. U tom slučaju Izborna komisija zakazuje izbore za prvu narednu subotu. Komisija obaveštava sve nadležne organe na svim nivoima vlasti o datumu održavanja izbora najmanje 170 dana pre njihovog održavanja a tačan datum objavljuje se u „Službenom glasniku BiH”, u službenim glasilima entiteta i „Službenom glasniku Brčko Distrikta” i sredstvima javnog informisanja.

Organi, nadležni za sprovođenje izbora su, prema Zakonu, izborne komisije i birački odbori. Sastav izborne komisije ili biračkog odbora treba biti multietničan, tako da odražava zastupljenost konstitutivnih naroda. Takođe, zakonska obaveza članova ovih tela jeste i posedovanje odgovarajućeg iskustva u sprovođenju izbora čije kvalifikacije detaljnije utvrđuje Izborna komisija BiH. Članovi izborne komisije imenuju se na period od pet godina najviše dva puta uzastopno dok se članovi biračkog odbora imenuju za svake izbore. Članovi Izborne komisije uživaju imunitet i ne mogu biti pozvani na krivičnu ili građansku odgovornost za radnju učinjenu u okviru funkcije u Izbornoj komisiji. Predstavnički dom Parlamentarne skupštine BiH može ukinuti imunitet članu Komisije nakon što je Izborna komisija Bosne i Hercegovine podnela predlog za oduzimanje imuniteta.

Da bi učestvovali na izborima, političe stranke, nezavisni kandidati, koalicije i liste nezavisnih kandidata treba da se overe kod Izborne komisije BiH. To znači da se uz svaku prijavu prilaže sva neophodna dokumentacija i podaci predviđeni Zakonom:


kandidat - treba biti upisan u birački spisak opšine u izbornoj jedinici u kojoj se kandiduje i može se kandidovati samo za funkciju u jednoj izbornoj jedinici, na bilo kom nivou vlasti, i biti na samo jednoj listi političke stranke, koalicije ili listi nezavisnih kandidata, osim ovoga neophododno je prikupiti od 1500 potpisa registrovanih birača (centralni nio vlasti) do100 (opštine) „glasova podrške“, 


politička stranka - mora biti registrovana kod nadležnog organa u jednom od entiteta, zatim mora da prikupi određeni broj potpisa registrovanih birača (od 3000 potpisa za centralne nivoe vlasti do 100 za opštinske),

koalicija – ako dve ili više overenih političkih stranaka formiraju koaliciju moraju Izbornoj komisiji podnieti zahtev za overu pod jednim nazivom koalicije; stranka može biti član samo jedne koalicije; koalicija ima status političke stranke u izbornom procesu od dana podnošenja zahteva za overu koalicije, do dana overe izbornih rezultata. Politička stranka se, kao član koalicije, ne može povući iz overene koalicije sve do overe izbornih rezultata.

Uz prijavu za overu, prilaže se taksa u iznosu koji je odredila Izborna komisija koja se vraća ako politička stranka ili nezavisni kandidat ne dobiju najmanje jedan mandat na izborima ili ako zahtev bude odbijen. Ako je mandat osvojila koalicija ili lista nezavisnih kandidata, smatra se da je mandat osvojila svaka politička stranka u koaliciji ili svaki nezavisni kandidat na listi nezavisnih kandidata, bez obzira na to koja je stranka u koaliciji ili nezavisni kandidat na listi nezavisnih kandidata dobio mandat. Nakon ovoga izborne liste za izbor članova za Predstavnički dom Parlamentarne skupštine BiH i kandidata za izbor članova Predsedništva BiH podnose se Izbornoj komisiji BiH dok se za izbore na svim drugim nivoima vlasti liste podnose nadležnoj izbornoj komisiji koja ih nakon potvrđivanja da su podnesene u skladu sa zakonom, podnosi na overu Izbornoj komisiji BiH.

Za opšinske i kantonalne izbore broj kandidata na izbornoj listi može biti veći za 10% od broja mandata koji se dodeljuju. Za višečlane izborne jedinice, broj kandidata može biti veći za dva kandidata od broja mandata koji se dodeljuju
. Zakon je propisao i način raspodele kandidata na izbornim listama s obzirom na manje zastupljen pol i to tako što broj kandidata manje zastupljenog pola mora biti najmanje jednak ukupnom broju kandidata na listi podeljenom sa tri, zaokruženim na prvi niži celi broj.

Nakon overavanja podnesenih izbornih listi, Izborna komisija BiH objavljuje izbornu listu sa nazivima overenih političkih stranaka, koalicija, nezavisnih kandidata i listi nezavisnih kandidata, za sve izbore, prema redosledu koji se dobije žrebanjem, i to se objavljuje u službenim glasilima najkasnije 45 dana pre dana izbora. Izborne liste se takođe izlažu na biračkim mestima i objavljuju u sredstvima javnog informisanja. 

Svaka politička stranka ili koalicija koja predlaže kandidate za Predstavnički dom Parlamentarne skupštine BiH, Predstavnički dom Parlamenta Federacije BiH ili za Narodnu skupštinu Republike Srpske podnosi Izbornoj komisiji izbornu listu za kompenzacijske mandate za svaki od navedenih organa. Izborna lista za kompenzacijske mandate sadrži samo imena kandidata koji se već nalaze na redovnim listama koje je podnela politička stranka ili koalicija za jednu ili više višečlanih izbornih jedinica. Kandidati koji se nalaze na takvoj listi mogu biti sa liste bilo koje višečlane izborne jedinice jednog entiteta i za isti izborni nivo. Lista za kompenzacijske mandate se ne štampa na glasačkom listiću i koristi se samo u svrhu dodele kompenzacijskih mandata na osnovu članova 

U svakoj izbornoj jedinici mandati se raspodeljuju tako što se ukupan broj važećih glasova koje je politička stranka ili koalicija osvojila deli sa 1, 3, 5, 7, 9, 11, i tako redom. Brojevi koji se dobiju ovom serijom deljenja su “količnici”. Broj glasova za nezavisnog kandidata je količnik tog kandidata i količnici se ređaju od najvećeg do najmanjeg. Mandati se dele po redu, počev od najvećeg količnika, dok se ne raspodele svi mandati izborne jedinice za određeni organ. Preduslov za učestvovanje u raspodeli mandata jeste osvajanje više od 3% od ukupnog broja važećih glasačkih listića u izbornoj jedinici.

U raspodeli kompenzacijskih mandata mogu učestvovati samo političke stranke i koalicije. Najpre se, prema navedenoj formuli raspoređuje ukupan broj mandata za zakonodavni organ koji se dodeljuju za teritoriju odredenog entiteta, umanjen za broj mandata koje su osvojili nezavisni kandidati. Od broja mandata koje je dobila lista političke stranke ili koalicije, primenom ovog postupka, oduzima se broj mandata koje je ta politička stranka ili koalicija osvojila. Preostali broj je broj kompenzacijskih mandata. Ako se dobije negativan broj mandata nakon primene postupka iz raspodele stranka ili koalicija zadržaće mandate dobijene u izbornim jedinicama, ali neće dobiti nijedan kompenzacijski mandat. U slučaju da jedna ili više listi dobiju negativan broj mandata, u skladu s tim se smanjuje broj mandata koji se raspoređuju, kako bi se sačuvao tačan broj mandata u Predstavničkom domu Parlamentarne skupštine BiH izabranih sa teritorije određenog entiteta. 

Kompenzacijski mandati dodeljuju se jedan po jedan kandidatima koji nisu izabrani sa liste kompenzacijskih mandata, od vrha liste pa sve dok mandati ne budu raspoređeni. U slučaju identičnog količnika, mandat se dodeljuje žrebanjem. Mandati koje lista dobije raspodeljuju se najpre među kandidatima sa liste, od kojih je svaki dobio najmanje 5% od ukupnog broja važećih glasova koje je dobila ta lista i to dodelom mandata redosledom od najvećeg do najmanjeg broja glasova. Ako ima još mandata koje treba dodeliti listi, a preostali kandidati su dobili manje od 5% od ukupnog broja važećih glasova, raspodela mandata vrši se prema njihovom redosledu na listi. Međutim, ako politička stranka ili koalicija nema na listi dovoljan broj kandidata, mandat se prenosi na kandidatsku listu te političke stranke ili koalicije u drugoj izbornoj jedinici.

Svaki nezavisni kandidat u izbornoj jedinici mora da se kandiduje se zamenikom koji nema nikakvih nadležnosti ili ovlašćenja, osim u slučaju kada nasledi mandat izabranog kandidata. Tada on preuzima mandat, prava, dužnosti i odgovornosti nezavisnog kandidata. Međutim kada zamenik nije u mogućnosti da prihvati mandat ili ostane do isteka mandata, mandat ostaje upražnjen do sledećih redovno raspisanih izbora. Ako mandat kandidata političke stranke ili koalicije prestane, mandat se dodeljuje sledećem kandidatu sa liste iste izborne jedinice. Upražnjeno mesto kompenzacijskog mandata popunjava se sa liste kompenzacijskih mandata te političke stranke. Ako nema kandidata na listi iste izborne jedinice, mandat se dodeljuje listi iste političke stranke ili koalicije u drugoj izbornoj jedinici. U slučaju da nema preostalih kandidata na bilo kojoj listi za političku stranku ili koaliciju, mandat ostaje upražnjen do sledećih redovno raspisanih izbora. 

Zakon uređuje i pravila ponašanja za sve učesnike na izborima na osnovu kojih političke stranke, koalicije, liste nezavisnih kandidata i nezavisni kandidati imaju pravo da:

· vode izbornu kampanju u mirnom okruženju;

· organizuju i održavaju javne skupove na kojima mogu slobodno iznositi svoje stavove kako bi stekli podršku birača, (nije potrebno odobrenje nadležnog organa već samo obaveštenje 24 sata pre održavanja skupa) i
· štampati i deliti plakate, postere i druge materijale u vezi sa izbornom kampanjom.

Nadležni organi dužni su da osiguraju ravnopravan tretman svih učesnika a učesnicima je zabranjeno uklanjanje, prekrivanje ili oštećivanje materijala koje stranke, koalicije i nezavisni kandidati koriste u svrhu izborne kampanje. Osim ovoga, kandidatima i simaptizerima kao i zaposlenima u izbornoj administraciji nije dozvoljeno:

· nošenje i pokazivanje oružje na političkim skupovima i biračkim mestima;

· ometanje skupova drugih učesnika na izborima kao i podsticanje drugih na takve aktivnosti;

· sprečavanje novinara da obavljaju svoj posao u skladu sa pravilima profesije i izbornim pravilima;

· obećavati novčane nagrade u cilju dobijanja podrške birača ili upućivati pretnje pristalicama drugih stranaka ili kandidata;

· podsticanje da glasa lice koja nema pravo glasa;

· podsticanje lica da glasaju više puta na istim izborima, ili da glasaju u ime druge osobe; 

· korišćenje jezika mržnje ili objavljivanje materijala koji mogu tako delovati.

U periodu koji počinje 24 sata pre otvaranja biračkih mesta i traje do njihovog zatvaranja, zabranjeno je učestvovanje u javnim političkim aktivnostima kao što je:

· održavanje skupova u cilju izborne kampanje;

· vršenja uticaja na birače:

- izlaganjem na biračkom mestu i u njegovoj okolini bilo kakvih materijala
- korišćenjem domaćih i međunarodnih sredstva javnog informisanja 

- korišćenjem megafona ili drugih razglasnih uređaja,

· svaka aktivnost kojom se ometa ili opstruira izborni proces.

Takođe, Zakon je propisao obavezu svim učesnicima koji učestvuju na izborima za organe vlasti Bosne i Hercegovine na svim nivoima da prilikom podnošenja prijave za overu za učešće na izborima, Izbornoj komisiji BiH podnesu finansijski izveštaj za period koji počinje tri meseca pre dana podnošenja prijave za overu. Osim toga, u roku od 30 dana od dana objavljivanja izbornih rezultata moraju podneti finansijski izveštaj za period od dana podnošenja prijave za overu za izbore do dana overe rezultata izbora. Ovi izveštaji sadrže:

· raspoloživu gotovinu;

· sve prihode i rashode, zasnovane na članarini, doprinosima iz inostranstva, doprinosima fizičkih i pravnih lica, doprinosima u obliku robe i usluga („doprinosi u naturi“), prihodima na vlastitu imovinu i poduzetničke aktivnosti, kreditima, pozajmicama, donacijama, olakšicama, povratu novca, ostalim materijalnim troškovima i ostalim izvorima prihoda za period izveštavanja koje odredi Izborna komisija Bosne i Hercegovine;

· identitet lica ili izvora uplate i doprinosa u naturi, kao i identitet lica koje je primilo takvu uplatu koja premašuje iznos od 100 konvertibilnih maraka, zajedno sa datumom i iznosom takve uplate; 

· ukupan iznos svih dospelih dugovanja i ukupan iznos isplata po sledećim osnovama, neposredni troškovi za političku kampanju, materijalni troškovi, troškovi u vezi sa poduzetničkom aktivnošću i ostali troškovi; 

· iznos i vrstu neizmirenih dugovanja i obaveza koje duguje podnosilac izvještaja ili koje treća lica duguju podnosiocu izveštaja, a u slučaju da su takvi dugovi i obaveze izmireni za manji iznos od njihovog prijavljenog iznosa ili vrednosti, i izjavu koja se odnosi na okolnosti i uslove pod kojima su takva dugovanja ili obaveze otpisani.

Izborna komisija BiH donosi pravila i propise za sprovođenje ovih odredbi a u slučaju potrebe, stranke su obavezne da podnesu i dodatne izveštaje u skladu sa zahtevom Komisije ili zakonom o finansiranju političkih stranaka. Svaka politička stranka, koalicija ili lista nezavisnih kandidata imenuje ovlašćeno lice, koje je odgovorno za podnošenje izveštaja i vođenje knjiga. Izborna komisija sve izveštaje stavlja na uvid javnosti i ima ovlašćenja da ispituje slučajeve u kojima nije postupljeno u skladu sa ovim odredbama, zatim da pokreće istrage, preduzima odgovarajuće mere izvršenja, samostalno ili po prigovoru ali i da izriče sankcije ili da preduzme odgovarajuće administrativne mere. Pre toga Komisija preduzima mere kako bi subjekti za koje se utvrdilo da nisu postupili u skladu sa ovim zakonskim odredbama, to dobrovoljno uradili.

Osim ovoga Zakon obavezuje sve kandidate za izbornu funkciju na nivou Bosne i Hercegovine ili na nivou entiteta da u roku od 15 dana od dana prihvatanja kandidature za izbore, podnesu Izbornoj komisiji BiH, na određenom obrascu, potpisanu izjavu o svom ukupnom imovinskom stanju koja sadrži:

· sadašnje prihode i izvore prihoda, uključujući sve prihode, plate, dobit od imovine, određene doprinose uplate i druge zarade ostvarene u Bosni i Hercegovini i inostranstvu u poslednjih 12 meseci;

· imovinu, uključujući novac, račune u banci, poslovnu dokumentaciju, akcije, vrednosne hartije, obveznice, nekretnine, ličnu imovinu, stanarsko pravo i drugu imovinu i dobra u vrednosti većoj od 5 000 konvertibilnih maraka, u BiH i inostranstvu; 

· rashode i druge obaveze, uključujući sva dugovanja, obaveze, menice, kredite i garancije za takve obaveze u BiH i inostranstvu,

· podatke o imovinskom stanju kandidata i članova njihove uže porodice, bračnog druga, dece i članova domaćinstva prema kojima kandidat ima zakonsku obavezu izdržavanja.

Ovu obavezu imaju i kandidati izabrani na ostalim nivoima vlasti, s tim što oni potpisane izjave o imovinskom stanju predaju Izbornoj komisiji u roku od 30 dana od dana potvrde mandata. Komisija je zadužena da sve izjave budu dostupne javnosti.

Takođe Izborna komisija Bosne i Hercegovine objavljuje 90 dana pre izbora broj birača upisnih u Centralni  birački spisak za svaki izborni krug jer ni jedna učesnik na izborima ne sme za potrebe izborne kampanje potrošiti više od 1 konvertibilne marke po biraču u svakom izbornom krugu
Izborni zakon obavezuje i sve elektronske medije da u periodu od 60 dana pre dana izbora za nadležne organe na svim nivoima vlasti ravnopravno predstavljaju političke stranke, koalicije, liste nezavisnih kandidata i nezavisne kandidate i informišu javnost o pitanjima u vezi sa kampanjom i izbornim procesom. Osim toga svi javni elektronski mediji u skladu sa propisima Izborne komisije BiH, u periodu od 30 dana pre dana izbora, treba da omoguće svima besplatan termin za neposredno obraćanje. Komisija takođe propisuje koliko se vremena dodeljuje učesnicima, termine i trajanje emitovanja, te geografska područja pokrivena tim emitovanjem. Ovi mediji dužni su da besplatno objavljuju saopštenja Izborne komisije a isto važi i za politička oglašavanja čije naplaćivanje Izborni zakon zabranjuje. Takođe 24 časa pre otvaranja biračkih mesta, mediji ne smeju da izveštavaju o političkim kampanjama (period izborne tišine) niti da objavljuju rezultate ispitivanja javnog mnenja u vezi sa izborima (72 časa pre). U slučaju nepridržavanja ovih odredbi organ nadležan za regulisanje rada medija ukazaće na to Izbornom veću za prigovore i žalbe.

Izbornim zakonom uređene su i aktivnosti izbonih posmatrača. Tako je precizirano da predstavnici međunarodnih posmatrača, udruženja građana, političkih stranaka, koalicija, lista nezavisnih kandidata i nezavisnih kandidatata mogu posmatrati sve izborne aktivnosti u Bosni i Hercegovini, pod uslovom da se akredituju kod organa nadležnog za sprovođenje izbora (Izborna komisija BiH, entitetske i kantonalne izborne komisije, opštinske izborne komisije). Posmatrači (najviše dva predstavnika) imaju pristup svim relevantnim dokumentima i javnim sastancima izbornih komisija, mogu svo vreme izbornog procesa i bilo kada kontaktirati bilo koju osobu i imaju pristup svim centrima za registraciju birača, biračkim mestima i centrima za brojanje i drugim relevantnim mestima. Nadgledanje izbora posmatrači obavljaju na objektivan i politički neutralan način a za vreme posmatranja izbornih aktivnosti nose službene akreditacije.

Takođe ovim zakonm utvrđeni si principi koji važe za izbore u Distriktu Brčko čiji registrovani birači imaju pravo glasa:

· za članove Predsedništva BiH i Predstavnički dom Parlamentarne skupštine BiH;

· na izborima za entitet čiji je taj birač državljanin; 

· na izborima za Skupštinu Distrikta ili bilo koju drugu izbornu funkciju u Distriktu.

Organ nadležan za sprovođenje izbora jeste Izborna komisija Distrikta Brčko koja ima istu funkciju, dužnosti i odgovornosti kao opšinske izborne komisije. 

Izborni zakon još reguliše izbor članova Izborne komisije BiH, ostvarivanje glasačkog prava raseljenih i izbeglih lica.
MAKEDONIJA
Postojeći izborni sistem u Makedoniji u određenoj meri prilagođen je složenoj etničkoj strukturi zbog čega se često sprovodila reforma izbornog zakonodavstva. Ova meterija regulisana je jedinstvenim Izbornim zakonikom kojim se uređuje način, uslovi i postupak za izbor predsednika Republike, izbor poslanika, članova opštinskog veća i veća grada Skoplja, izbor gradonačelnika opština i gradonačelnika grada Skoplja kao i način i postupak glasanja, vođenja biračkih spiskova, određivanje biračkih okruga i uslova za rad biračkih mesta.
 

Izborni sistem zasnovan je na proporcionalnom i/ili većinskom izbornom sistemu u zavisnosti od nivoa vlasti za koji su izbori raspisani. Primera radi, poslanici se biraju po kombinovanom izbornom sistemu sa zatvorenih izbornih lista a raspodela mandata u Skupštini (Sobranie) vrši se u skladu sa D’Ontovim metodom. Mađutim, Zakonik, ne predviđa postojanje izbornog cenzusa, tako da sve političke partije mogu dobiti mandate, na osnovu postignutih izbornih rezultata.
Zakonik propisuje da se predsednik Republike bira po većinskom modelu i da u izbornom procesu, pored građana, učestvuju i državljani Makedonije koji žive van granica države i koji ovo pravo ostvaruju u diplomatsko-konzularnim predstavništvima Republike. Skupština Makedonije se sastoji od 123 poslanika od kojih se 120 bira po proporcionalnom izbornom modelu u okviru 6 izbornih jedinica (1 jedinica – 20 poslanika) dok preostala tri poslanika u tri dodatne izborne jedinice bira dijaspora i to po većinskom sistemu. Izbor članova opštinskog veća odnosno veća grada Skoplja sprovodi se po proporcionalnom a izbor svih gradonačelnika po većinskom izbornom modelu. Zakon takođe reguliše nespojivost funkcija predsednika Republike, poslanika, gradonačelnika i članova gradskog veća i precizira da se funkcija gradonačelnika i poslanika obavlja profesionalno te da poslanici ne mogu biti opozvani. Osim ovoga, sve radnje u vezi izbornih aktivnosti oslobođene su plaćanja poreza i carina a ministar finansija odredićuje način plaćanja poreza na dodatu vrednost u vezi izrade glasačkih listića i izbornog materijala kao i načine određivanje carina. 

Odluku o raspisivanju izbora donosi predsednik Skupštine koju prosleđuje Državnoj izbornoj komisiji, Ministarstvu inostranih poslova i Ministarstvu pravde i to se objavljuje u Službenom glasniku. Od dana raspisivanja izbora pa do njihovog održavanja ne sme proći više od 90 ni manje od 70 dana. Izbori za predsednika Republike raspisuju se najkasnije 60 dana pre isteka mandata odnosno u roku od 40 dana od dana njegovog prestanka. 

Izbori za članove veća i gradonačelnika održavaju se svake četvrte godine istovremeno u svim opštinama, u drugoj polovini meseca marta. U slučaju vanrednih izbora (ne mogu biti raspisani 6 meseci pre raspisivanja redovnih)  primenjivaće se odredbe Zakon o lokalnoj samoupravi. Za sprovođenje izbora nadležna je Državna izborna komisija, opštinske izborne komisije i Izborna komisija grada Skoplja, birački odbor i Odbor za glasanje u diplomatsko - konzularnim predstavništvima. Prilikom izbora članova ovih tela, zakon je između ostalog, propisao obavezu ravnomerne zastupljenosti pripadnika etničkih zajednica u sredinama u kojima oni čine 20% stanovništva, zatim da se osim makedonskog jezika i ćiriličnog pisma, kao zvanični jezik, koriste i jezik i pismo etničke zajednice u okviru svih izbornih aktivnosti (izborne liste, glasački listići, zapisnici). Osim toga, sastav izbornih organa treba da odražava princip jednake zastupljenosti pripadnika oba pola (30% svaki pol). 

Izborni Zakonik propisao je obavezu Ministarstvu unutrašnjih poslova, osnovnim sudovima i organu za izvršenje zavodskih sankcija da dostavljaju podatke Državnij izbornoj komisiji radi obnavljanja podataka u biračkom spisku što se radi dva puta godišnje. Komisija, 15 dana pre održavanja izbora stavlja birački spisak (prečišćena verzija) na uvid javnosti o čemu obaveštava građane. Svi podaci o biračima koriste se u skladu sa zakonom o zaštiti podataka o ličnosti. Političke stranke, ako žele, mogu dobiti izvode iz biračkog spiska za pojedina biračka mesta, koji se koriste samo u svrhu za koju su dobijeni i njihova zloupotreba se zabranjuje (npr. evidentiranje građana koji su galsali). 

Izbornim zakonikom su precizirani i uslovi pod kojima registrovane političke stranke, stranačke koalicije kao i grupe građana mogu predlagati kandidate za predsednika Republike, poslanike, članove veća i gradonačelnika Skoplja. Tako je predlagač obavezan da za listu za predsednika Republike prikupi najmanje 10 000 potpisa glasača ili 30 potpisa članova Skupštine, za parlamentarne izbore 10 00 potpisa dok je broj potpisa potreban za članove veća i gradonačelnika Skoplja uslovljen brojem stanovnika (od najmanje 10 000 stanovnika i 100 potpisa do najviše 100 001 stanovnika i 450 potpisa). Potpisi birača u postupku kandidovanja prikupljaju se u prisustvu članova Državne izborne komisije na zakonom propisanom obrascu i ovo procedura počinje petnaestog dana od dana raspisivanja izbora i traje 15 dana. Proglašene izborne liste organi nadležni za sprovođenje izbora objavljuju u sredstvima javnog informisanja. 

Zakonik takođe precizira i aktivnosti koje se smatraju izbornom kampanjom kao što su javni skupovi, prikazivanje video materijala na javnim mestima, u elektronskim medijima i putem interneta, distribucija štampanih materijala kao i lepljenje plakata. Lepljenje predizvbornih plakata je besplatno i dozvoljeno je samo na onim mestima koja odrede organi lokalne samouprave a njihovo uništavanje se kažnjava. Međutim, nakon završetka izbora, obaveza organizatora predizborne kampanje jeste uklanjanje svih predizbornih materijala. Takođe, Zakonik je regulisao i održavanje predizbornih skupova i precizirao da se ovaj vid aktivnosti ne može održavati u vojnim i verskim objektima, bolnicama, staračkim domovima, vrtićima i drugim javnim ustanovama. Izuzetak predstavljaju ustanove kulture i škole pod uslovom da ne postoje druge odgovarajuće ustanove.

Učestvovanje medija u izbornim kampanjama takođe je regulisano Izbornim zakonikom. Na osnovu toga, Savet za radiodifuziju po prethodno pribavljenom mišljenju Državne izborne komisije donosi Pravilnik o ponašanju emitera u periodu pre početka izborne kampanje i Pravilnik o jednakoj medijskoj zastupljenosti tokom predizborne kampanje (oba akta objaljuju se u „Službenom glasniku“ Republike Makedonije). Svi mediji, pet dana nakon donošenja odluke o raspisivanju izbora, treba da objave cenovnik emitovanja odnosno objavljivanja predizbornih sadržaja. Iznosi se ne smeju menjati a po jedan primerak cenovnika dostavlja se Savetu za radiodifuziju (elektronski mediji) i Državnoj izbornoj komisiji kao i Državnoj revizorskoj kancelariji (štampani mediji). I mediji, 15 dana nakon završetka predizborne kampanje dostavljaju finansijske izveštaje Državnoj izbornoj komisji, Državnoj revizorskoj kancelariji i Komisiji za sprečavanje korupcije koji ih objavljuju na svojim internet stranama.

Pravo na predizbornu kampanju ostvaruju samo podnosioci proglašenih izbornih listi a organizovanje kampanje nije dozvoljeno stranim fizičkim i pravnim licima. Kampanja počinje 20 dana pre održavanja izbora a u slučaju dva izborna kruga, kampanja se mora završiti 24 sata pre dana izbora. Izbornim zakonikom regulisano je i finansiranje izborne kampanje i propisana je obaveza o vođenju evidencije o donacijam u skladu sa Pravilnikom koji donosi Ministarstvo finansija. Evidencija sadrži podatke o donatorima, vrsti i visini donacije kao i datumu doniranja. Nakon završetka izborne kampanje, organizator mora u roku od 15 dana podneti finansijski izveštaj Državnoj izbornoj komisji, Državnoj revizorskoj kancelariji, Komisiji za sprečavanje korupcije i Skupštini odnosno gradskom veću.

Prema Zakoniku, organizator izborne kampanje mora u roku od 48 sati od proglašenja izborne liste najpre da otvori poseban račun za finansiranje izborne kampanje a onda i da dostavi odgovarajući dokaz o tome nedležnoj izbornoj komisiji. U suprotnom izborna lista se poništava. Ovaj račun se gasi nakon proglašenja izbornih rezultata i povraćaja sredstava utrošenih za finansiranje kampanje, srazmerno broju osvojenih glasova. Sredstva se izdvajaju iz budžeta Republike Makedonije i obračunavaju se po principu 1 glas = 15 makedonskih dinara. O visini ovih sredstava odlučuje Skupština Makedonije, odnosno opštinsko veće. Svi organizatori kampanja čiji kandidati nisu izabrani ali su osvojili 1,5% od ukupnog broja glasova takođe imaju pravo na povraćaj sredstava utrošenih u predizbornoj kampanji. Inače, od dana donošenja odluke o raspisivanju izbora pa do proglašenja konačnih rezultata izbora Zakonik zabranjuje bilo kakve dodatne budžetske isplate (plate, penzije, socijalna davanja).
Ako tokom predizborne kampanje dođe do narušavanja ili kršenja prava jednog kandidata od strane drugog, zaštitu svojih prava kandidati mogu potražiti pred nadležnim osnovnim sudom. U tom slučaju sud odlučuje po osnovu zahteva za zaštitu prava glasa i to u roku od 48 sati. I sledeća sudska instanca ima rok od takođe 48 sati za donošenje presude koja se potom objavljuje u sredstvima javnog informisanja. 

Izborne rezultate za poslanike proglašava Državna izborna komisija na osnovu podataka iz zapisnika i izbornih materijala dobijenih od opštinskih izbornih komisija Za svaku izbornu jedinicu Državna izborna komisija vodi poseban zapisnik o rezultatima izbora u koji se unosi: 

· ukupan broj biračkih mesta,

· ukupan broj birača upisanih u svakom izbornom okrugu,

· ukupan broj bolesnih i osoba sa invaliditetom,

· ukupan broj birača koji su glasali,

· ukupan broj nevažećih glasačkih listića,

· ukupan broju glasova koje su dobile pojedine izborne liste,
· broj poslaničkih mandata koje su dobile pojedine izborne liste,
· ime i prezime izabranih kandidata.
Nakon proglašenja rezultata izbora, sledi raspodela mandata koji se za Skupštinu raspoređuje u skladu sa D’Ontovim metodom. Takođe, na isti način raspoređuje se i broj mesta u gradskim većima. Za razliku od ovoga, gradonačelnici su izabrani ako su osvojili većinu glasova pod uslovom da je na izborima učestvovala 1/3 registrovanih birača. Ako ovaj uslov nije ispunjen održava se i drugi krug izbora. Za gradonačelnika Skoplja izabran je onaj kandidat koji je osvojio najveći broj glasova. Međutim, ako se ni nakon drugog kruga ne izabere gradonačelnik, izborna komisija obaveštava o tome Vladu koja određuje poverenika a potom upućuje zahtev predsedniku Skupštine za raspisivanje izbora za izbor gradonačelnika.
Kandidat koji je osvojio većinu glasova od ukupnog broja registrovanih birača biće izabran za predsednika Republike. U suprotnom, u roku od 14 dana održava se drugi izborni krug u kojem učestvuju dva kandidata sa najvećim brojem osvojenih glasova u prvom krugu. Predsednik je izabran kada je za jednog od kandidata glasala većina pod uslovom da je na izborima glasalo više od 40% birača. Ako ni jedan kandidat ne osvoji potrebnu većini, izbori se ponavljaju.
Izborni zakonik takođe reguliše i: 

· prevremene predsedničke izbore;

- ako Ustavni sud oceni da su nastupile okolnosti iz člana 81. Ustava Republike Makedonije, predsednik Skupštine raspisuje izbore u roku od 48 sati
· prestanak mandata poslanika i ponovni izbor; 

- podnošenjem ostavke,

- ako je pravnosnažnom odlukom osuđen na kaznu zatvora u trajanju od pet godina, 

- u slučaju nespojivosti funkcije poslanika sa drugom funkcijom,

- u slučaju smrti,

· popuna upražnjenih mesta
- Državna izborna komisija u roku od tri dana obaveštava sledećeg kandidata sa izborne liste, koji u roku od 8 dana dostavlja odgovor o ne/prihvatanju mandata; ako se ne desi ništa od navedenog ceo proces sprovodi se od početka a kada na izbornoj listi više nema kandidata, izbori se ponavljaju u određenoj izbornoj jedinici,

· prestanak mandata odbornika, članova veća i gradonačelnika
- oduzimanjem mandata po osnovu odredaba Zakona o lokalnoj samoupravi (popuna upražnjenih mesta ista je kao i prilikom popunjavanja upražnjenih poslaničkih mesta samo što je sada sprovode opštinska izborna komisija odnosno izborna komisija grada Skoplja),
- ponavljanjem izbora – u slučaju poništavanja izbora, ili neodržavanja konstitutivne sednice veća u roku od 31 dana nakon održavanja izbora, izbore raspisuje predsednik Skupštine na predlog opštinske izborne komisije,

- prevremenim izborima – raspisani u skladu sa Zakonom o lokalnoj samoupravi.
Izbore i izborne procedure prema Zakoniku mogu posmatrati domaća i strana udruženja koja promovišu princip zaštite ljudskih prava i registrovana su najmanje godinu dana pre dana izbora, zatim, međunarodne organizacije kao i predstavnici stranih država. Saglasnost daje Državna izborna komisija.

Za narušavanje javnog reda i mira, kao i za zloupotrebu prava glasa i prava izbora, davanje mita, uništavanje izbornog materijala i izbornu prevaru, primenjuju se odredbe Krivičnog zakonika.

CRNA GORA
Zakonom o izboru odbornika i poslanika „uređuju se izbor i prestanak mandata odbornika u skupštinu opštine, Prestonice i glavnog grada i poslanika u Skupštinu Republike Crne Gore i zaštita biračkog prava.“
 Iako Zakon propisuje odnos broja odbornika odnosno poslanika u odnosu na broj birača (jedan poslanik na 6000 birača) nadležnim organima je ostavljeno da posebnom odlukom utvrde precizan broj najkasnije do dana raspisivanja izbora. 

Organi za sprovođenje izbora su birački odbori i izborne komisije a zaštitu biračkog prava obezbeđuju izborne komisije, Ustavni sud Republike Crne Gore i nadležni sudovi. Birački odbor čine predsednik i četiri člana u stalnom sastavu i po jedan opunomoćeni predstavnik podnosioca izborne liste kao i po jedan predstavnik dveju opozicionih stranaka. Izborne komisije dele se na opštinske komisije i Republičku izbornu komisiju. Obe komisije imaju stalni sastav (i zamenike) koje imenuje skupština opštine odnosno Republike na predlog organa nadležnog za izbor i imenovanje s tim što je zakonska obaveza i imenovanje po jednog predstavnika dveju najbrojnijih opozicionih stranaka. U organizacionom slislu komisije su sastavljene od predsednika, sekretara i članova (pet članova opštinska i 9 Republička komisija) kao i jedan opunomoćeni predstavnik podnosioca izborne liste. 

U slučaju da se izbori za izbor odbornika i poslanika sprovode istovremeno, podnosilac potvrđene izborne liste za izbor poslanika ima pravo da odredi svog opunomoćenog predstavnika u prošireni sastav opštinskih organa za sprovođenje izbora, iako nije podnosilac liste za izbor odbornika.

Sredstva za sprovođenje izbora obezbeđuju se u budžetu opštine i Republike a sve radnje, podnesci u vezi sa sprovođenjem izbora i prestankom mandata odbornika, odnosno poslanika ne podležu plaćanju taksi. Građani imaju pravo da preko medija budu obavešteni o izbornim programima i aktivnostima podnosilaca izbornih lista, kao i o kandidatima sa izbornih lista.

Opština i Republika predstavljaju svaka za sebe jednu izbornu jedinicu s tim što se od ukupnog broja poslanika, pet bira na biračkim mestima određenim posebnom odlukom Skupštine Republike. 

Izbore za odbornike i poslanike raspisuje predsednik Republike Crne Gore najkasnije 15 dana pre isteka izbornog perioda odbornika, odnosno poslanika kojima teče mandat (objavljuje se u „Službenom listu“ Republike Crne Gore). U slučaju raspuštanja Skupštine Republike ili donošenja odluke o skraćenju mandata, predsednik Republike raspisuje izbore narednog dana od dana njenog raspuštanja, odnosno narednog dana od dana stupanja na snagu odluke o skraćenju mandata. Isti vremenski period se primenjuje i u slučaju prestanka mandata skupštine opštine, Skupštine Prestonice i Skupštine Glavnog grada. 

Pravo predlaganja kandidata prema Zakonu o izboru odbornika i poslanika pripada registrovanim političkim strankama, koalicijama i grupama građana, na osnovu određenog broja potpisa birača. Jedno lice može biti kandidat za odbornika odnosno poslanika samo na jednoj izbornoj listi i samo u jednoj izbornoj jedinici. Na jednoj izbornoj listi može biti najmanje 2/3, a najviše onoliko kandidata koliko se bira. Od ovoga se izuzimaju stranke ili grupe građana koje predstavljaju Albance u Crnoj Gori i na tim izbornim listama može biti najmanje 1/3 a najviše onoliko kandidata koliko se bira. Podnosilac izborne liste određuje redosled kandidata na listi.

Naziv izborne liste određuje se prema nazivu političke stranke koja podnosi listu. Ako dve ili više političkih stranaka podnesu koalicionu izbornu listu, naziv i druga prava i obaveze podnosilaca koalicione izborne liste određuju se sporazumom koji se istovremeno sa koalicionom izbornom listom dostavlja nadležnoj izbornoj komisiji. Izborna lista za izbor odbornika, odnosno poslanika utvrđena je ako je svojim potpisima podrži najmanje 1% birača od broja birača u izbornoj jedinici, računajući prema podacima o broju birača sa prethodno održanih izbora bez obzira na nivo vlasti za koji su bili raspisani. Izuzetno od ovoga izborna lista političke stranke ili grupe građana koje predstavljaju Albance u Crnoj Gori, utvrđena je ako je podrži najmanje 200 birača (izborna lista za izbor odbornika) odnosno najmanje 1 000 za izbor poslanika. 

Ako nadležna izborna komisija utvrdi da podnesene izborne liste nemaju nedostataka ili da su utvrđeni nedostaci otklonjeni rešenjem utvrđuje i proglašava izbornu listu nakon čega se utvrđuje zbirna izborna lista, koja sadrži sve izborne liste sa imenima svih kandidata. Redosled na ovoj listi utvrđuje predsednik izborne komisije žrebom, u prisustvu ovlašćenih predstavnika podnosilaca potvrđenih izbornih lista. Zbirnu izbornu listu nadležna izborna komisija javno objavljuje, najkasnije 15 dana pre dana određenog za održavanje izbora.

Podnosioci izbornih lista imaju pravo da u javnim glasilima, u okviru istih dnevnih termina, odnosno rubrika, ravnopravno obaveštavaju građane o svojim programima i aktivnostima. Za predstavljanje izbornih lista ne može se koristiti imovina (novac, tehnička sredstva, oprema i slično) državnih organa, javnih preduzeća, javnih ustanova i fondova i Privredne komore Crne Gore. Učesnici u predizbornoj kampanji dužni su da poštuju Ustav Republike Crne Gore, zakone i kodekse profesionalne etike i obavezuju se na fer ponašanje, koje isključuje uvrede i klevete, kršenje pravila pristojnosti ili vređanje osećanja javnosti. Na predstavljanje podnosilaca izbornih lista i kandidata sa izbornih lista posredstvom medija shodno se primenjuju odredbe Zakona o medijima, Zakona o radio-difuziji i Zakona o javnim radio-difuznim servisima „Radio Crne Gore“ i „Televizija Crne Gore“.

Zakon o izboru odbornika i poslanika je propisao obavezu Radio-televiziji Crne Gore da, od dana raspisivanja izbora do završetka izborne kampanje, isključivo u okviru političko-informativnog programa, koji se emituje na celoj teritoriji Republike, u jednakom trajanju i u istom terminu, obezbedi predstavljanje podnosilaca izbornih lista, kao i iznošenje i obrazlaganje izbornog programa. Radio-televizija Crne Gore takođe je obavezna da, u toku izborne kampanje, besplatno, na način i pod uslovima kojima se obezbeđuje ravnopravan položaj, oglasi najavu svih promotivnih skupova podnosilaca izbornih lista za izbor poslanika, odnosno odbornika. Ova pravila primenjuju su i na Novinsko javno preduzeće „Pobjeda“. Za razliku od ovoga, mediji, koji uz naknadu, objavljuju oglase podnosilaca izbornih lista dužni su da, na tom oglasu, istaknu oznaku „plaćeni izborni oglas“. Odluku o pravilima o predstavljanju političih stranaka u predizbornoj kampanji donosi Skupština Republike, najkasnije 30 dana pre isteka poslednjeg roka za raspisivanje izbora, odnosno narednog dana od dana kada se Skupština raspusti, odnosno kada donese odluku o skraćenju mandata.

Urednici i voditelji političko-informativnih i specijalizovanih emisija obavezni su da, u toku izborne kampanje, nezavisno i objektivno predstavljaju sve kandidate i da, sporazumno, sa podnosiocima izbornih lista, utvrđuju program njihovog predstavljanja, u skladu sa zakonom i programsko-uređivačkim kriterijumima. Mediji, za vreme izborne kampanje, dužni su da objave nalaze nadležnih državnih organa kojima se konstatuje da je određeno javno glasilo povredilo principe jednakosti, ravnopravnosti i objektivnosti obaveštavanja građana o programima i kandidatima. 

U roku od 10 dana pre dana održavanja izbora, u programima radio-difuznih servisa nije dozvoljeno objavljivanje rezultata ispitivanja javnog mnenja, drugih istraživanja i analiza u vezi sa opredeljenjem građana u pogledu procene rezultata izbora. Osim ovoga privatni mediji treba da usvoje kodeks ponašanja u cilju ostvarivanja korektne uređivačke politike i ravnopravnog predstavljanja podnosilaca izbornih lista i kandidata sa izbornih lista.

Zakonom o izboru odbornika i poslanika precizirano je da se glasanje za izbor odbornika, odnosno poslanika obavlja na biračkom mestu (najviše 1000 birača) koje određuje opštinska izborna komisija, na predlog organa nadležnog za vođenje biračkog spiska, najkasnije 20 dana pre dana održavanja izbora. Bliža pravila u vezi sa biračkim mestom utvrđuje Republička izborna komisija.

Predstavnici podnosilaca izbornih lista i kandidati za odbornike i poslanike imaju pravo uvida u izborni materijal, a naročito u izvode iz biračkih spiskova, zapisnike biračkog odbora, zapisnike izbornih komisija i glasačke listiće. Uvid se vrši u službenim prostorijama izborne komisije, kao i kod organa kod kojih se izborni materijal nalazi. Na zahtev podnosioca izborne liste organi kod kojih se nalazi izborni materijal dužni su da odobre njegovo fotokopiranje o trošku podnosioca zahteva. Uvid u izborni materijal može se obaviti u roku od pet dana od dana održavanja izbora a nakon isteka tog roka ovo pravo može ostvariti samo parlamentarna stranka na osnovu podnetog zahteva. Izborni materijal čuva se najmanje četiri godine a Republička izborna komisija propisuje način čuvanja i korišćenja izbornog materijala.

Po završetku glasanja, pristupa se utvrđivanju konačnih rezultata i to tako što opštinska izborna komisija (izbor odbornika) i Republička izborna komisija (izbor poslanika) utvrđuje ukupan broj glasova koji je dobila svaka izborna lista i utvrđuje broj mandata koji pripada svakoj listi. Svakoj izbornoj listi pripada broj mandata srazmeran broju dobijenih glasova. Zakonom je regulisano da u raspodeli mandata učestvuju samo izborne liste koje su dobile najmanje 3% glasova od ukupnog broja birača koji su glasali u izbornoj jedinici (ako zakonom nije drugačije određeno). Na biračkim mestima koja su utvrđena posebnom odlukom Skupštine Republike u raspodeli mandata učestvuju samo izborne liste koje su dobile najmanje 3% glasova od ukupnog broja birača koji su glasali na tim biračkim mestima. 

Izbornoj listi koja ispuni uslov za učestvovanje u raspodeli mandata na biračkim mestima utvrđenim posebnom odlukom Skupštine Republike, u konačnoj raspodeli mandata dodaju se glasovi birača koje je ta lista dobila na drugim biračkim mestima u Republici, pod uslovom da na tim biračkim mestima ne ispunjava uslov za učešće u raspodeli mandata, odnosno učestvuje, a ne osvoji mandat. Glasovi koje je dobila izborna lista, a koja, s obzirom na broj dobijenih glasova, ne učestvuje u raspodeli mandata, odnosno učestvuje, a ne osvoji mandat na biračkim mestima utvrđenim posebnom odlukom Skupštine Republike dodaju se glasovima koje je ta lista dobila na drugim biračkim mestima u Republici, pod uslovom da na tim biračkim mestima učestvuje u raspodeli mandata. 
Prema Zakonu, broj mandata koji će dobiti pojedina izborna lista utvrđuje se tako što se ukupan broj glasova koji je dobila svaka izborna lista u izbornoj jedinici deli sa 1, 2 i ... zaključno sa brojem koji odgovara broju odbornika, odnosno poslanika koji se bira u izbornoj jedinici. Tako dobijeni količnici razvrstavaju se po veličini, pri čemu se u obzir uzima onoliko najvećih količnika koliko se odbornika, odnosno poslanika bira. Svaka izborna lista dobija onoliko mandata koliko tih količnika na nju otpada. Ako dve ili više izbornih lista dobiju iste količnike na osnovu kojih bi dobile jedan mandat, žrebom se određuje kojoj listi će se taj mandat dodeliti. Mandati u okviru ukupnog broja mandata koje je izborna lista dobila raspoređuju se na način tako što se jedna polovina dobijenih mandata dodeljuje kandidatima sa izborne liste prema redosledu na listi, a preostali mandati kandidatima sa liste u skladu sa odlukom podnosilaca liste. Kad izbornoj listi pripadne neparan broj mandata, broj mandata koji se dodeljuje kandidatima sa liste prema njihovom redosledu na listi uvećava se za jedan. Međutim, ako pojedina izborna lista dobije veći broj mandata od broja kandidata koji se nalazi na toj listi ti mandati pripadaju izbornim listama koje imaju, po veličini, najveći sledeći količnik. 

Obe komisije moraju javno objaviti podatke u vezi konačnih rezultata izbora za izbor odbornika odnosno poslanika i to o:

1) broju birača upisanih u birački spisak;

2) broju birača koji su glasali na biračkom mestu;

3) broju birača koji su glasali van biračkog mesta;

4) broju birača koji su glasali;

5) broju primljenih glasačkih listića;

6) broju neupotrebljenih glasačkih listića;

7) broju upotrebljenih glasačkih listića;

8) broju nevažećih glasačkih listića;

9) broju važećih glasačkih listića;

10) broju glasova koje su dobile pojedine izborne liste;

11) broju mandata koje su dobile pojedine izborne liste.

Opštinska izborna komisija izabranom odborniku, a Republička izborna komisija izabranom poslaniku izdaje, na dan potvrđivanja mandata, uverenje da je izabran za odbornika, odnosno poslanika.

Zakonom o izboru odbornika i poslanika takođe su uređena i pitanja kao što je: 

· prestanak mandata pre isteka vremena 

- podnošenjem ostavke;

- ako je pravnosnažnom odlukom osuđen na kaznu zatvora bezuslovno u trajanju od najmanje šest meseci ili je osuđen na kaznu zatvora za krivično delo koje ga čini nedostojnim za vršenje ove funkcije;

- ako je pravosnažnom odlukom lišen poslovne sposobnosti;

- ako nastupi jedan od slučajeva nespojivosti funkcije odbornika, odnosno poslanika sa drugom funkcijom, utvrđenom Ustavom i zakonom (odbornik, odnosno poslanik ostaje na izbornoj listi i može ponovo steći mandat odbornika, odnosno poslanika u skladu sa ovim zakonom);

- prestankom crnogorskog državljanstva;

- u slućaju smrti;

- ako se zabrani rad političke stranke sa čije izborne liste je izabran.

· ponovni izbori
- sprovode se ako nadležna izborna komisija poništi izbore na pojedinom biračkom mestu i konačni rezultati izbora utvrđuju se po završetku ponovljenog glasanja.

· popuna upražnjenih odborničkih i poslaničkih mesta
- ako odborniku, odnosno poslaniku prestane mandat iz gore navedenih razloga, mandat dobija novi odbornik, odnosno poslanik ako na izbornoj listi sa koje je odbornik, odnosno poslanik izabran preostane isti ili veći broj kandidata od broja odbornika, odnosno poslanika kojima je prestao mandat izabraće se onaj kandidat za koga odluči podnosilac izborne liste; 

- ako na izbornoj listi sa koje je odbornik, odnosno poslanik izabran nema kandidata izabranim za odbornika, odnosno poslanika smatraće se kandidat sa liste koja ima, po veličini, najveći sledeći količnik; 

- mandat novog odbornika, odnosno poslanika traje do isteka mandata odbornika, odnosno poslanika kome je prestao mandat.

· prevremeni izbori
- u slučaju raspuštanja Skupštine Republike ili donošenja odluke o skraćenju mandata Skupštine Republike. 
Takođe, Zakon je propisao uslove za praćenje izbora. Na osnovu toga ovlašćeni predstavnici domaćih nevladinih organizacija, registrovanih za praćenje ostvarivanja političkih sloboda i prava, mogu pratiti tok izbora i rad organa za sprovođenje izbora uz prethodno prijavljivanje Republičkoj izbornoj komisiji. Isto pravo imaju i predstavnici EU, i drugih međunarodnih organizacija, međunarodnih nevladinih organizacija i ovlašćeni predstavnici stranih država koji prijavu za posmatranje izbora podnose Ministarstvu inostranih poslova a ono je potom dostavlja Republičkoj izbornoj komisiji. 

Zakon o izboru odbornika i poslanika precizirao je i sankcije za određena krivična dela i prekršaje. 

* * *
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· „Rečnik osnovnih pojmova i termina o izborima“, prof. dr Marijana Pajvančić,  Centar za slobodne izbore i demokratiju, Beograd, 2001. 
� Kodifikovano izborno zakonodavstvo postoji npr. u Albaniji, Belgiji, Moldaviji, Holandiji, Norveškoj, Švedskoj dok je sa više zakona ova materija regulisana, između ostalog, u Bugarskoj, Hrvatskoj, Češkoj, Danskoj, Estoniji, Namačkoj, Mađarskoj, Irskoj, Poljskoj, Rumuniji, Rusiji, Slovačkoj, Sloveniji. 


Internet: � HYPERLINK "http://legislationline.org/topics/topic/6" ��http://legislationline.org/topics/topic/6�, 05/07/2011  
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� Rečnik osnovnih pojmova i termina o izborima definiše višečlane (višemandatne, plurinominalne) izborne jedinice kao jedinice „u kojima se bira više od jednog poslanika. Obrazuju se u proporcionalnim izbornim sistemima, izuzetno i u većinskim. Formiranje ovakvih izbornih jedinica je složeno jer istovremeno moraju biti zadovoljena dva podjednako važna kriterijuma: princip jednakosti biračkog prava (jedan čovek - jedan glas) i princip srazmernosti predstavljanja (postizanje što višeg indeksa proporcionalnosti). Karakteristike višemandatnih izbornih jedinica su stabilnost njihovih granica i različiti broj poslanika koji se bira u svakoj od izbornih jedinica. Oblikovanje ovih izbornih jedinica često se podudara sa teritorijalnom organizacijom (lokalna samouprava, regije, organizacija uprave, organizacija sudova i dr.), pa se otuda njihove granice menjaju ako se menja teritorijalna organizacija. Usklađivanja uslovljena demografskim i drugim promenama vrše se promenom broja poslanika koji se bira u izbornoj jedinici.“ 


� Internet: � HYPERLINK "http://legislationline.org/topics/country/31/topic/6" ��http://legislationline.org/topics/country/31/topic/6� , 29/06/2011


� Internet: � HYPERLINK "http://www.skupstina.me/index.php?strana=fiksna&id=402&menu_id=1.1" ��http://www.skupstina.me/index.php?strana=fiksna&id=402&menu_id=1.1�, 04/07/2011, 


Međutim prema pisanju medija Crnoj Gori predstoji izmena Zakona zbog, kako je navedeno, potrebe usaglašavanja sa Ustavom kao i  procesom evropskih integracija.
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