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Nadležnost  Nacionalnog saveta Republike Slovačke
Nacionalni savet Republike Slovačke je jednodomni zakonodavni organ, koji predstavlja suverenost države i njenih građana. Poslanici se biraju direktno, tajnim glasanjem sa mandatom od četiri godine. Nacionalni savet ima 150 poslanika, članova parlamenta, koji deluju samostalno u okvirima svog mandata. Kvorum za rad parlamenta predstavlja polovina svih poslanika.

Ustav Republike Slovačke i Poslovnik Nacionalnog saveta
 propisuju u potpunosti nadležnosti, pravila rada, kao i prava i dužnosti, mandat i imunitet poslanika, kao i nadležnost, organizaciju, izbor, sastav, zakonodavnu i kontrolnu funkciju parlamenta, zakonodavni postupak, odnos sa drugim institucijama, nadležnost i sastav odbora, parlamentarnih grupa i službi Nacionalnog saveta.

Nacionalni savet, prema članu 86. Ustava ima sledeće nadležnosti:

- odlučuje o Ustavu, ustavnim i drugim zakonima i vrši kontrolu ustavnosti;

- odobrava, na način predviđen Ustavom, sporazum o ulasku Republike Slovačke u uniju sa drugim državama i istupanje iz takvog sporazuma; 

- odlučuje o predlozima za sazivanje referenduma;

- daje pristanak, pre ratifikacije, na međunarodne ugovore o ljudskim pravima i osnovnim slobodama, međunarodne sporazume vojne prirode, sporazume o članstvu Republike Slovačke u međunarodnim organizacijama, međunarodne ekonomske ugovore, međunarodne ugovore čija implementacija zahteva donošenje zakona;

- postavlja ministre i druga državna tela u skladu sa zakonom;

- raspravlja o platformi Vlade, kontroliše Vladine aktivnosti i glasa o poverenju Vladi, ili njenim ministrima;

- odobrava državni budžet, proverava njegovo izvršenje i odobrava/usvaja završni državni račun;

- raspravlja osnovna domaća, međunarodna, ekonomska, socijalna i politička pitanja;

- bira predsednika i zamenika predsednika Kancelarije Državnog revizora i tri člana Saveta pravosuđa;

- odlučuje o proglašavanju rata u slučaju napada na Republiku Slovačku, ili u slučaju obaveza koje proizilaze iz međunarodnih ugovora o zajedničkoj odbrani od agresije, kao i o mirovnom ugovoru posle rata;

- daje saglasnost za slanje oružanih snaga van teritorije Republike Slovačke;

- daje saglasnost za prisustvo stranih oružanih snaga na teritoriji Slovačke Republike.

Najopštije, nadležnosti Nacionalnog saveta mogu se razvrstati na zakonodavne, kontrolne, izborne i političke (domaće i strane). 

Organizacija uprave Nacionalnog saveta
Predsednik Nacionalnog saveta bira se tajnim glasanjem, većinom glasova svih poslanika Nacionalnog saveta i odgovoran je samo Nacionalnom savetu. Prema Ustavu
 i Poslovniku
 predsednik Nacionalnog saveta saziva i vodi sednice parlamenta, potpisuje Ustav, ustavne i druge zakone, prima zakletve poslanika, raspisuje izbore za Nacionalni savet, predsednika države i izbore za organe teritorijalnih jedinica uprave, raspisuje javno glasanje o smeni predsednika Republike. On takođe, predstavlja Nacionalni savet, potpisuje rezolucije Nacionalnog saveta, podnosi izveštaje Nacionalnom savetu o preduzetim merama, raspisuje lokalne izbore,  organizuje proglašenje zakona usvojenih u Nacionalnom savetu i predloga odobrenih referendumom, kao i rezolucija usvojenih u Nacionalnom savetu, ako je to potrebno. Predsednik ima i obavezu da proceduralno pripremi slučajeve pred Ustavnim sudom, da obavesti Odbor za mandatno-imunitetska pitanja o hapšenju nekog poslanika Nacionalnog saveta, koji je počinio zločin, uzima u obzir obaveštenje o formiranju parlamentarne grupe i njenom članstvu, odobrava završetak radnog odnosa ili drugog ugovornog odnosa poslanika protiv njegove volje ili posle dvanaest meseci od isteka mandata, postavlja i smenjuje šefa Kancelarije/Sekretarijata (generalnog sekretara) Nacionalnog  saveta.
Predsednik ostaje u kabinetu i po završetku mandata parlamenta, dok Nacionalni savet ne izabere novog predsednika. Potpredsednici Nacionalnog saveta biraju se i smenjuju tajnim glasanjem, većinom glasova poslanika Nacionalnog saveta, njemu su odgovorni i takođe ostaju u kabinetima i po završetku mandata parlamenta, dok Nacionalni savet ne izabere nove potpredsednike. Oni zamenjuju predsednika Nacionalnog saveta, po njegovom nalogu i upravljaju Nacionalnim savetom, kada ih zaduži. Predsednik i potpredsednici Nacionalnog saveta rukovode i organizuju aktivnosti Nacionalnog saveta. 
Poslanici Nacionalnog saveta organizovani su u poslaničke grupe i radna tela - odbore, pododbore i komisije. Takođe, po Poslovniku Nacionalnog saveta formira se i Kolegijum (Gremium) poslanika iz redova parlamentarnih grupa, proporcionalno broju poslanika u parlamentarnoj grupi, koji se deli sa 15. Ovo telo prema članu 66. Poslovnika razmatra politička i pitanja proceduralne prirode od značaja za rad Nacionalnog saveta i radnih tela. Njihovo mišljenje ima snagu preporuke za Nacionalni savet i radna tela, a predsednik treba da ih saziva kada proceni da je neophodno, ili kada to zatraže najmanje dve poslaničke grupe.

Zakonodavni postupak
Prema članu 87. Ustava i 67. Poslovnika Nacionalnog saveta pravo predlaganja zakona ima svaki odbor Nacionalnog saveta, grupa poslanika, Vlada i svaki poslanik i član Vlade. Predlog zakona se podnosi predsedniku Nacionalnog saveta napismeno, u papirnoj i elektronskoj formi.  Predlog zakona se podnosi uz obrazloženje, koje kao i obično treba da sadrži evaluaciju trenutne socijalne, ekonomske i pravne situacije i objašnjenje razloga zbog kojih se zakon predlaže, kao i metode implementacije i ekonomski i finansijski uticaj, uticaj na državni budžet, radnu snagu i organizacione strukture, kao i druge analize koje su relevantne za opštu evaluaciju zakona. Obrazloženje takođe treba da uključi detalje o usaglašenosti sa Ustavom, drugim zakonima, međunarodnim ugovorima, zakonodavstvom Evropske unije u posebnoj klauzuli, koja eksplicitno potvrđuje usaglašenost predloga zakona sa pravom Evropske unije. Dodatno, svaki predlog zakona treba da sadrži i opravdanost svake odredbe. Ukoliko je potrebno usvajanje dodatne regulative za implementaciju određenog zakona, Poslovnik predviđa da predsednik Nacionalnog saveta može tražiti da se uz predlog zakona priloži i nacrt takve regulative, a takav nacrt je inače potrebno priložiti kada zakon i mere implementacije stupaju na snagu paralelno. Takođe, ukoliko je vođena javna rasprava o predlogu zakona, potrebno je priložiti i evaluaciju javne rasprave uz taj predlog zakona. 
Zakonodavni proces, detaljna procedura za nacrt, podnošenje i razmatranje predloga zakona i njihova forma dodatno su regulisani Rezolucijom Nacionalnog saveta, koja obavezuje predlagače zakona. Ukoliko predlog zakona ne ispuni zahteve propisane Poslovnikom i ovim zakonodavnim pravilima, predsednik Nacionalnog saveta  treba da preporuči predlagaču da izvrši ispravke predloga zakona. Ukoliko predlagač odbije da to učini, predsednik prilaže svoju preporuku uz taj predlog zakona i stavlja ga na sledeću plenarnu sednicu Nacionalnog saveta, koji odlučuje o uvršćivanju na dnevni red bez rasprave. Ukoliko je predlagač zakona odbor ili poslanik i ukoliko predlog zakona ispunjava sve propisane zahteve, on se šalje Vladi na mišljenje, u roku od 30 dana. Ukoliko Vlada ne da mišljenje u predviđenom roku, predlog zakona se razmatra i bez mišljenja, a ukoliko ga dostavi kasnije, može se uzeti u razmatranje. 
Prvo čitanje
Predsednik Nacionalnog saveta mora da obezbedi distribuciju predloga zakona, koji ispunjava sve formalne uslove svim poslanicima. Predsednik predlaže Nacionalnom savetu da uputi predlog zakona Odboru za ustavna i zakonodavna pitanja, i drugim odborima, u zavisnosti od prirode predloga zakona. U isto vreme on je dužan da odredi matični odbor za predlog zakona.    
Predlog zakona mora biti dostavljen poslanicima najmanje 15 dana pre sednice Nacionalnog saveta, na kojoj se predlog zakona predstavlja za prvo čitanje. Predsednik će uvrstiti predlog zakona u dnevni red prve naredne sednice, a Nacionalni savet može promeniti redosled razmatranja predloga zakona te sednice. Predlog zakona predstavlja predlagač, kao i izvestilac određen od strane matičnog odbora. Predlog zakona se razmatra u načelu, a Nacionalni savet može da odluči da: vrati predlog zakona predlagaču na dalju razradu, da prekine dalju diskusiju o predlogu zakona, ili da uputi predlog zakona na drugo čitanje. Svoju odluku Nacionalni savet donosi u formi rezolucije, a ukoliko odluči da pošalje predlog na drugo čitanje, takođe treba da odluči o predlogu predsednika Nacionalnog saveta o upućivanju predloga odborima i određivanju matičnog odbora, dok se svaki predlog šalje Odboru za ustavna i zakonodavna pitanja. O bilo kom amandmanu podnetom od strane poslanika, a u vezi sa upućivanjem predloga zakona odborima, odlučuje Nacionalni savet, bez rasprave. Po predlogu predsednika, Nacionalni savet odlučuje o vremenu koje odbori imaju na raspolaganju za razmatranje predloga zakona, a koje ne može biti manje od 30 dana, od dana kada su im upućeni.  
Drugo čitanje
Predlog zakona se razmatra u matičnim odborima, a poslanici koji nisu članovi tih odbora mogu uputiti svoje mišljenje, pre početka rasprave u odboru. Predlog zakona od strane Vlade treba da bude predstavljen od strane člana Vlade ili šefa državne administracije, koga ovlasti Vlada. Sva druga lica ovlašćena od strane Vlade, moraju dobiti i saglasnost odbora za predstavljanje predloga zakona. Na zahtev predsedavajućeg odbora, odbor treba da odredi izvestioca, koji će govoriti posle predlagača, i biti zadužen da izvesti odbor o komentarima, mišljenjima i informacijama i predložiti rezoluciju odbora. Odbor podnosi Nacionalnom savetu rezultate rasprave o predlogu zakona tokom drugog čitanja u formi izveštaja, koji sadrži mišljenje odbora sa preporukom da li da se usvoji ili ne usvoji predlog zakona. Ako odbor odluči da podnese amandmane, oni moraju biti jasni i obrazloženi. Pisani izveštaj, koji uključuje mišljenje odbora usvaja se kao rezolucija odbora. 

Kada nekoliko odbora razmatra predlog zakona, Nacionalnom savetu se podnosi zajednički izveštaj koji priprema matični odbor. Ako se mišljenja odbora razlikuju matični odbor treba da se postara da se mišljenja usaglase, a tim povodom može sazvati i zajednički sastanak odbora. Posebnom rezolucijom, matični odbor treba da potvrdi zajednički izveštaj odbora koji sadrži:
· Imena odbora koji su razmatrali predlog zakona;

· Informaciju o mišljenjima poslanika koja su podneta matičnom odboru;

· Informaciju o mišljenjima odbora, koja uključuju i mišljenje matičnog odbora i preporuku Nacionalnom savetu za usvajanje/ne usvajanje predloga zakona;

· Amandmane razmatrane i usvojene na odboru i obrazloženje;

· Mišljenje odbora u vezi sa prethodna dva stava;

· Finalno mišljenje odbora u vezi sa preporukom Nacionalnom savetu da usvoji predlog zakona, ili ga vrati predlagaču na dalju razradu, odloži diskusiju, ili da potpuno zaustavi dalju diskusiju o predlogu zakona.

Matični odbor treba da odredi zajedničkog izvestioca svih odbora za diskusiju u Nacionalnom savetu. On treba da informiše Nacionalni savet o rezultatima diskusije u odborima, da predstavi opravdanost predloga i mišljenja matičnog odbora. Taj zajednički izveštaj treba da bude distribuiran svim poslanicima i predlagaču, a predlog zakona ne može biti razmatran na plenumu u roku od 48 sati, osim ako tako ne odluči Nacionalni savet, bez rasprave. 

Ukoliko je matični odbor predložio da Nacionalni savet vrati predlog zakona na dalju doradu, ili da odloži diskusiju, ili je okonča, Nacionalni savet o tome odlučuje bez diskusije. Amandmane može podneti svaki poslanik, uz saglasnost najmanje 15 poslanika, a može ga povući pre glasanja o amandmanima. Kada se završi rasprava o predlogu zakona u drugom čitanju, glasa se o amandmanima. Zajednički izvestilac vodi računa u kakvoj su vezi amandmani sa predlozima iz izveštaja koji je podneo odbor. Ukoliko nisu podneti dodatni amandmani u toku drugog čitanja, Nacionalni savet glasa o predlozima u zajedničkom izveštaju odbora. Ukoliko ima podnetih amandmana, predsedavajući ih dostavlja svim poslanicima. Ne ranije od sledećeg dana glasa se o predlozima u zajedničkom izveštaju i podnetim amandmanima. Na zahtev izvestioca ili matičnog odbora, Nacionalni savet može odlučiti, bez diskusije, da nije potrebno dostavljati amandmane, ili smanjiti vreme. 

Treće čitanje
Ukoliko nije bilo usvojenih amandmana u toku drugog čitanja, o zakonu u celini se glasa na trećem čitanju. Ukoliko je bilo usvojenih amandmana, treće čitanje počinje jedan dan po njihovom usvajanju. Treće čitanje je ograničeno samo na one delove predloga zakona na koje su podneti i usvojeni amandmani. Poslanici u toku trećeg čitanja mogu podnositi ispravke pravno-tehničkog karaktera. Najmanje 30 poslanika može podneti zahtev za ponovljenu raspravu i drugo čitanje, kada je moguće podnositi amandmane na već izmenjene delove predloga zakona. Predsednik Nacionalnog saveta odlučuje, bez diskusije, da li će svi odbori i matični odbor ponovo razmatrati zakon i  da li će Nacionalni savet ponovo razmatrati predlog zakona. 

Ukoliko nije bilo usvojenih ispravki ili amandmana u toku trećeg čitanja, glasa se o predlogu zakona u celini. Ukoliko je neki amandman usvojen, izvestilac ili matični odbor mogu predložiti odlaganje sednice, dok se ti amandmani ne distribuiraju svim poslanicima. O tome odlučuje, bez rasprave, Nacionalni savet.
Radna tela Nacionalnog saveta
Poslovnik Nacionalnog saveta članovima 45-56. uređuje osnivanje i rad svojih odbora. Nacionalni savet obrazuje odbore sastavljene od svojih članova u cilju uvođenja zakonodavstva i nadzora. Predsednik Nacionalnog saveta ne može biti član nijednog odbora. 

Odbori su nadležni da:

a) Podnose Nacionalnom savetu predloge zakona i drugih preporuka u pitanjima iz njihove nadležnosti;

b) Nadgledaju poštovanje i primenu zakona kao i da li su propisi za njihovo sprovođenje u skladu sa zakonima. Kada odbor smatra da je došlo do kršenja zakona ili da uredbe o realizaciji zakona krše zakon, odnosno da uredba o realizaciji nije uopšte izdata, ili nije izdata na vreme, on će obavestiti odgovarajućeg člana Vlade, ili šefa odgovarajućih centralnih organa državne uprave, i zahtevaće neposrednu korektivnu akciju, a ako nisu preduzete korektivne mere, odbor će o tome izvestiti Nacionalni savet;

v) Razmatraju, u okviru svojih aktivnosti, glavna pitanja ekonomskog i društvenog razvoja u Slovačkoj, a posebno ispunjenje Programa vladine politike, predlog državnog budžeta i njegovo sprovođenje i  završni račun, i u tu svrhu odbori sarađuju sa članovima Vlade i šefovima drugih državnih organa, javnih preduzeća i drugih organa utvrđenih zakonom;

g) Sarađuju sa organima državne uprave i koriste njihove inicijative i predloge u obavljanju delatnosti odbora. U cilju dobijanja informacija odbor može da pozove predstavnike organa državne uprave na sednice odbora za razmatranje pitanja u okviru diskusije, a naročito predloga zakona, i odbori mogu da sprovode parlamentarne istrage i održavaju sednice odbora izvan Nacionalnog saveta.

Predsednik Republike, članovi Vlade, državni tužilac i rukovodilac Državne revizorske institucije imaju pravo da prisustvuju sednicama odbora i da na njima uzmu reč kad god to zahtevaju. Odbori imaju pravo da pozovu na svoje sednice članove Vlade, šefove drugih organa državne uprave i državnog tužioca, kao i da zahtevaju objašnjenja, izveštaje i potrebne dokumente. Kada su pozvani, oni moraju da prisustvuju sednici odbora i dostave objašnjenja, izveštaje i dokumenate koje je od njih zatražio odbor. Uz saglasnost odbora, oni mogu biti zamenjeni svojim predstavnicima. Predsednik Republike, članovi Vlade, šefove drugih državnih organa uprave i državni tužilac ili njihovi predstavnici mogu da prisustvuju sednicama odbora u pratnji stručnjaka po sopstvenom izboru i da zahtevaju da predsednik odbora odobri obraćanje takvih stručnjaka na sednici odbora.

Odbori mogu takođe da pozovu na svoje sednice eksperte za pojedine oblasti i druga lica i zatraže njihovo mišljenje. Odbor može da zahteva da eksperti, naučne institucije ili drugi organi vlasti pripreme neophodne stručne analize i mišljenja za potrebe rada odbora. Odbor može da zahteva da stručnjaci zaduženi za takve izveštaje usmeno iznesu njihova obrazloženja na sednici odbora.

Na osnovu zajedničkog dogovora, odbori mogu da održe zajedničke sednice i podnesu zajedničke predloge. Predsednici odbora smenjuju se na mestu predsedavajućeg na zajedničkoj sednici odbora, i glasa se u svakom odboru odvojeno. Zajednička sednica odbora može biti sazvana i na zahtev predsednika Nacionalnog saveta koji može da sazove i zajedničku sednicu svih odbora.

Nacionalni savet imenuje Odbor za mandatno-imunitetska pitanja, Odbor za sukob interesa/funkcija, Odbor za evropske poslove o Odbor za ustavna i zakonodavna pitanja. Nacionalni savet može da imenuje i druge odbore i odredi obim njihove nadležnosti ukoliko je to potrebno. U 2011. Nacionalni savet je imao sledeće odbore:

Odbor za mandatno-imunitetska  pitanja

Odbor za sukob interesa/funkcija

Odbor za evropske poslove

Odbor za ustavna i zakonodavna pitanja

Odbor za finansije i budžet

Odbor za ekonomiju, infrastrukturu i transport

Odbor za zemljišna pitanja i životnu sredinu

Odbor za državnu upravu i regionalni razvoj

Odbor za socijalna pitanja

Odbor za zdravstvenu zaštitu

Odbor za odbranu i bezbednost

Odbor za spoljne poslove

Odbor za obrazovanje, nauku, omladinu i sport

Odbor za kulturu i medije

Odbor za ljudska i manjinska prava

Specijalni odbor za kontrolu Nacionalne službe bezbednosti 
Specijalni odbor za kontrolu rada slovačke bezbednosne agencije

Specijalni odbor za kontrolu rada vojske

Odbor za razmatranje odluka Nacionalne službe bezbednosti
Služba Nacionalnog saveta 

Kancelarija Nacionalnog saveta Slovačke Republike obavlja stručne, organizacione i tehničke poslove za potrebe rada Nacionalnog saveta, njegovih odbora, posebno kontrolnih odbora i komisija, uključujući i poslove vođenja parlamentarne dokumentacije i rukovođenje štamparijom. U cilju obavljanja aktivnosti Nacionalnog saveta u vezi sa odnosima sa Evropskom unijom, Kancelarija može da osnuje svoja predstavništva u inostranstvu.

Kancelarija Nacionalnog saveta, takođe ispunjava zadatke na osnovu drugih zakona, posebno u domenu radnih odnosa, upravljanja i zaštite državne imovine, korišćenja sredstava iz državnog budžeta, kao i administracije posebnih budžetskih izdataka. Kancelarija može da zahteva dokumente, informacije i objašnjenja od značaja za njen rad od državnih tela i drugih pravnih lica koji su dužni da joj pruže tražene podatke.

Kancelarijom Nacionalnog saveta rukovodi šef Kancelarije, koji takođe deluje u njeno ime, i odgovoran je predsedniku Nacionalnog saveta za rad Kancelarije. Šef Kancelarije donosi pravilnike o organizaciji rada, dostupnosti i štampanju dokumentacije kao i o drugim pitanjima od značaja za rad Kancelarije. Šefa Kancelarije postavlja i opoziva predsednik Nacionalnog saveta. Šefa kancelarije Nacionalnog saveta u obavljanju njegovih poslova zamenjuje zamenik šefa Kancelarije. Šef Kancelarije ima pravo da prisustvuje kako javnim tako i zatvorenim sednicama Nacionalnog saveta i njegovih odbora.

Kancelarija je poslodavac zaposlenima u Kancelariji, i šef Kancelarije izvršava ugovor o zaposlenju i ima pravo da ih smeni. Predsednik Nacionalnog saveta podnosi predlog sistematizacije radnih mesta u Kancelariji na usvajanje Nacionalnom savetu ili radnom telu posebno ustanovljenom u tu svrhu. Zaposleni u Kancelariji imaju status državnih službenika.

Kancelarija je organizovana u četiri samostalna odeljenja i tri sektora koji su podeljeni u odeljenja, a odeljenja u referate. Samostalna odeljenja su : Odeljenje za odnose sa javnošću (u čijem sastavu je Referat za peticije građana), Personalno odeljenje, Odeljenje pravne službe i Odeljenje za bezbednost i zaštitu na radu (u čijem sastavu su Pisarnica i Služba obezbeđenja). Sektori su Parlamentarni sektor, Sektor za inostrane i evropske poslove i Sektor za ekonomske i operativne poslove. Parlamentarni sektor obuhvata sledeća odeljenja: Pravno odeljenje, Odeljenje za organizacijska pitanja, Izborna komisija i Parlamentarni institut. Sektor za inostrane i evropske poslove obuhvata sledeća odeljenja: Odeljenje za odnose sa inostranstvom i EU poslove i Odeljenje protokola. Sektor za ekonomske i operativne poslove obuhvata sledeća odeljenja: Odeljenje za ekonomska pitanja, Odeljenje za informacione tehnologije i Odeljenje za operativne poslove.

Parlamentarni institut
U delu koji se odnosi na istraživačke usluge u slovačkom parlamentu, nadležan je Parlamentarni institut u sklopu Kancelarije Nacionalnog saveta Slovačke Republike. 
Na osnovu čl.10. Zakona o Poslovniku Nacionalnog saveta Slovačke Republike br.350/1996 urađen je Pravilnik o organizaciji Kancelarije Nacionalnog saveta, koji reguliše poziciju i ulogu Kancelarije Nacionalnog saveta, unutrašnju organizaciju i glavne aktivnosti  njenih organizacionih delova i njihovu uzajamnu saradnju. Glavni zadatak Kancelarije je da obezbedi stručnu, organizacionu i tehničku podršku za  aktivnosti Nacionalnog saveta, kao predstavnika zakonodavne vlasti u Republici Slovačkoj. 
U skladu sa Pravilnikom  o organizaciji Kancelarije Nacionalnog saveta, jedna od organizacionih jedinica Kancelarije je i  Parlamentarni sektor, u sklopu kojeg deluje i Parlamentarni institut. Podeljen je na 3 službe: 

1.  Odeljenje za analize, parlamentarno  istraživanje i obuku; 

2.  Parlamentarna biblioteka; 

3.  Parlamentarni arhiv, koji se sastoji od 2 jedinice:  Centar za registraturu i   Arhiv.

Od 1993. godine Parlamentarna biblioteka bila je samostalno odeljenje u okviru Kancelarije Nacionalnog saveta i pod direktnom nadležnošću rukovodioca Kancelarije ili Službe Nacionalnog saveta. Godine 1997. uspostavljen je Parlamentarni institut, kao jedna od jedinica unutar Parlamentarnog sektora.

Status i organizacija Parlamentarnog instituta  od januara 1997. godine je definisana na osnovu Zakona o Poslovniku Nacionalnog saveta RS. Po ovom osnovu  Parlamentarni institut je zadužen za sve informativne i obrazovne zadatke u vezi sa aktivnostima parlamenta Slovačke Republike i njegovih poslanika. Obim i  različite informacije neophodne za rad poslanika, Službe i radnih tela, a koje su važne za obavljanje  aktivnosti podeljene su u 3 navedene jedinice Parlamentarnog instituta. 

Odeljenje za  analize, parlamentarno  istraživanje i obuku ima 12 istraživača- analitičara na čelu sa direktorom. Odeljenje priprema informacije i izveštaje na osnovu analitičkih istraživanja, koja su povezana sa pitanjima o kojima se raspravlja u Nacionalnom savetu i njegovim radnim telima. Odeljenje objavljuje redovno informacije o ekonomskoj i socijalnoj situaciji u Slovačkoj i priprema mišljenja kod analiza konkretnog problema, kada je to potrebno. Osoblje priprema komparativne analize sa zakonskim propisima drugih država na zahtev, kao i odgovore na konkretna pitanja poslanika. 

Pored navedene uloge Odeljenja, odnosno da rukovodstvu Parlamenta, njegovim odborima, poslanicima i sektorima Kancelarije budu savetodavna i konsultativna služba za stručne probleme koji se razmatraju u parlamentu i njegovim odborima, istraživačka služba prati razvoj u oblastima pojedinačnih politika EU i odgovarajuću nacionalnu agendu, sarađuje sa Odborom za evropske poslove prilikom izrade materijala i stručnih stavova za zasedanja parlamenta i njegovih odbora prilikom promene osnivačkih sporazuma EZ/EU i  drugih akata primarnog zakonodavstva EU.
U oblasti obrazovanja, Odeljenje učestvuje u pripremi seminara, konferencija i obuka, koje se organizuju za poslanike i osoblje Parlamentarnog instituta. 

Za obavljanje navedenih aktivnosti, iznos budžetskaih  sredstva za 2007. godinu iznosio je 147 000 evra.

Izvor informacija:

Národná rada Slovenskej republiky. www.nrsr.sk






istraživanje uradile:







mr Marina Prijić







istraživač-analitičar







Katarina Ristić







istraživač-analitičar
� � HYPERLINK "http://www.nrsr.sk/default.aspx?SectionId=124" ��http://www.nrsr.sk/default.aspx?SectionId=124�


� Članovi 89, stav 2,  82, stav 4, 83, stav 1 i 2 i 91


� Članovi 43 i 44





2

