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Ovo istraživanje je uradio Odsek za informativno-istraživačke poslove za potrebe rada narodnih poslanika i Službe Narodne skupštine. Za više informacija molimo da nas kontaktirate putem telefona 3026-532 i elektronske  pošte istrazivanja@parlament.rs. Istraživanja koja priprema Odsek za informativno-istraživačke poslove ne odražavaju zvanični stav Narodne skupštine Republike Srbije. 
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 Uvod
U bugarskoj Narodnoj skupštini ima ukupno 240 poslanika, koji se biraju na period od 4 godine direktnim glasanjem. Donja starosna granica za poslanike je 21 godina
.
Najvažnije funkcije Narodne skupštine su zakonodavna i kontrolna. Zakonodavna funkcija uključuje donošenje, izmenu i ukidanje zakona. Ovlašćenja Narodne skupštine moraju da se zasnivaju na Ustavu i Poslovniku. 

Kontrolna funkcija Narodne skupštine doprinosi efikasnom radu Vlade i javne administracije i ostvaruje se putem poslaničkih pitanja članovima Vlade i  podnošenjem izveštaja Vlade i drugih organa državne uprave Narodnoj skupštini.

Konstitutivna funkcija uključuje ovlašćenja Narodne skupštine da glasa o predlogu premijera za sastav i strukturu Vlade, predsednika i članova suda, guvernera i zamenika guvernera Narodne banke i drugih funkcionera.

Nadležnosti Narodne skupštine

Prema članu 84. Ustava Republike Bugarske, Narodna skupština:
· donosi zakone i druge opšte akte; 

· usvaja budžet i završni račun;
· utvrđuje poreze i iznose državnih poreza;
· raspisuje referendum;
· bira i razrešava premijera i članove Vlade;
· imenuje i razrešava ministre na predlog  premijera;
· osniva, ukida i transformiše ministarstva na predlog premijera;
· bira i razrešava guvernera Narodne banke i rukovodioce drugih institucija u skladu sa zakonom;
· odobrava državne ugovore o kreditu;
· odlučuje o ratu i miru;
· daje amnestiju za krivična dela;
· daje saglasnost za raspoređivanja i korišćenja bugarskih oružanih snaga van granica zemlje kao i za razmeštanje stranih trupa na teritoriji zemlje ili njihov prelazak preko teritorije zemlje;
· ustanovljava ordene i medalje;
· ustanovljava nacionalne praznike;
· razmatra godišnje izveštaje Vrhovnog kasacionog suda, Vrhovnog upravnog suda i tužilaca koje je podneo Vrhovni savet sudstva na osnovu Zakona o radu sudova, tužilaštava i istražnih organa;
· razmatra izveštaje o aktivnostima organa koji su u celini ili delimično imenovani od strane Narodne skupštine, u slučajevima kada je to predviđeno zakonom.

Radna tela
Narodna skupština bira stalna i privremena radna tela na osnovu Poslovnika. Stalni odbori razmatraju predloge zakona, godišnji program za učešće Bugarske u EU, donošenje odluka i nacrta rezolucije, deklaracije, pripremaju izveštaje, predloge i mišljenja. Parlament može da menja broj  i sastav stalnih odobra. Privremeni odbori se formiraju zbog specifičnih pitanja koja nastaju u radu Narodne skupštine.

Na čelu svakog odbora nalazi se predsednik koji može imati do tri zamenika. Predsednik odbora predsedava sednicama odbora, ukoliko je on sprečen sednicu će voditi neki od njegovih zamenika. Predsednik odbora je  obavezan da ovlasti jednog od svojih zamenika da predsedava sednicama  u slučaju njegovog odsustva. Ako  predsednik ne odredi zamenika, sednicu će voditi poslanik koji pripada najbrojnijoj parlamentarnoj grupi
.

Sednicama odbora mogu prisustvovati članovi Evropskog parlamenta iz Republike Bugarske.

Predsednik, zamenik predsednika i članovi odbora mogu biti razrešeni dužnosti i pre isteka mandata i to:

- na sopstevni zahtev

- na predlog više od polovine članova odbora (ukoliko se proceni da  zloupotrebljava svoj autoritet, da ne ispunjava svoje obaveze ili da neće biti u stanju iz objektivnih razloga da učestvuje u radu odbora  duže od 6 meseci).

Stalni odbori mogu imati svoj Poslovnik, koji mora da bude u skladu sa Poslovnikom Narodne skupštine. Odbori mogu formirati pododbore i radne grupe.

Odbori razmatraju predloge zakona, nacrte rezolucija, deklaracija, pripremaju izveštaje, preporuke i daju mišljenje o tome. 

Ukoliko to odbor zahteva državni organi, članovi Vlade kao i opštinska uprava su u obavezi da dostave potrebne informacije i dokumenta.

Na predlog jedne trećine članova odbora predsednik  je dužan  da pozove predstavnike državnih organa, članove Vlade ili predstavnike opštinske administracije da prisustvuju sednicama odbora. Pozvana lica su dužna da se odazovu pozivu, da proslede tražene informacije kao i da odgovore na postavljena pitanja najkasnije u roku od 7 dana od dana kada im je poziv upućen ili na prvoj narednoj sednica ako je ovaj rok protekao.

Predsednik odbora zakazuje sednicu, odlučuje o dnevnom redu, trajanju sednice i predsedava. Sednice mogu biti redovne i vanredne. Sednica odbora može se sazvati i na zahtev najmanje jedne trećine članova odbora. 

Sednice odbora su po pravilu  javne, ali mogu biti i zatvorene za javnost. Sednice Odbora za spoljne poslove i odbranu i Odbora za unutrušnju bezbednost i javni red kao i njihovih pododbora su po pravilu zatvorene za javnost. Ukoliko se odluči da sednice ovih odbora budu javne, za to je potrebno posebno odobrenje odbora. Ukoliko drugi poslanici koji nisu članovi učestvuju u radu odbora koji drže sednice koje su zatvorene za javnost, to mora biti konstatovano posebnim izveštajem u kome se nalaze i njihovi potpisi. 
Sednice odbora se održavaju u zgradi Narodne skupštine, ali po potrebi mogu se održavati i van zgrade i van glavnog grada.

Sednici odbora mora prisustvovati više od polovine članova odbora. Odluke se donose odlukom većine prisutnih članova odbora.

Više odbora može održati zajedničku sednicu da bi raspravljali o pitanjima od zajedničkog interesa. Takve sednice  vodi jedan od predsednika odbora. U slučaju zajedničke sednice svaki odbor donosi posebno rešenje o svakom pitanju, a u slučaju neslaganja u pogledu mišljenja svaki odbor podnosi poseban izveštaj Narodnoj skupštini.

U 2011. Narodna skupština je imala obrazovane sledeće stalne odbore:

Odbor za ekonomsku politiku, energetiku i turizam,
Odbor za budžet i finansije,
Odbor za pravna pitanja,
Odbor za regionalnu politiku i lokalnu samoupravu,
Odbor za spoljne poslove i odbranu,
Odbor za unutrašnju bezbednost i javni red,
Odbor za poljoprivredu i šumarstvo,
Odbor za rad i socijalnu politiku,
Odbor za obrazovanje, nauku, sport i omladinu,
Odbor za zdravstvo,
Odbor za životnu sredinu i vode,
Odbor za saobraćaj i komunikacije,
Odbor za kulturu, civilno društvo i medije,
Odbor za ljudska prava, predstavke i peticije,

Odbor za sukob interesa, borbu protiv korupcije i etička pitanja,
Odbor za kontrolu Državne agencije za nacionalnu bezbednost,
Odbor za evropske poslove i kontrolu fondova EU.
Unutrašnja organizacija
Predsedniku Narodne skupštine su podređena sledeća odeljenja:

· Kabinet Predsednika,
· Odeljenje finansijske kontrole,
· Odeljenje za internu reviziju,
· Informativno odeljenje,
· Odeljenje za parlamentarne grupe,
· Odeljenje za odbore.
Sekretar Narodne skupštine je odgovoran za rad administracije koja je načelno podeljena na specijalizovanu i opštu administraciju i dalje na sektore i odeljenja.
Specijalizovana administracija
1. Sektor za zakonodavne poslove i evropsko pravo

· Odeljenje plenarnih sednica

· Odeljenje za pripremu konačnih verzija zakonodavnih akata za objavljivanje

· Odeljenje za parlamentarnu kontrolu

· Odeljenje zakonodavnih savetnika

· Odeljenje za evropsko pravo

· Odeljenje za međunarodne odnose i protokol

· Odeljenje za odnose s javnošću i pres centar

· Odeljenje za analizu i informacije

 Opšta administracija
1. Sektor za budžet i finansije

· Odeljenje budžeta

· Odeljenje za plate

· Odeljenje platnog prometa

· Odeljenje za nabavku opreme 

2. Sektor za upravne, pravne i kadrovske poslove

· Odeljenje ljudskih resursa

· Odeljenje pravnih poslova

· Odeljenje za opšte poslove

· Odeljenje za informacije i administrativne usluge

· Odeljenje za informacije i komunikaciju

· Odeljenje za upravljanje imovinom

· Odeljenje za vozni park

· Odeljenje parlamentarne biblioteke

· Odeljenje za daktilografske i stenografske usluge

· Kvestori
3. Sektor za usluge

· Odeljenje ''Službenog glasnika''
· Nacionalni centar za istraživanje javnog mnjenja

· Restoran i ketering

· Izdavačko odeljenje

· Ekonomski i socijalni savet

· Sanatorijum Parlamenta u gradu Velingrad

· Regionalni sekretarijat  za parlamentarnu saradnju u jugoistočnoj Evropi

Zakonodavni postupak
U skladu sa članom 86. bugarskog Ustava, Narodna skupština donosi zakone, deklaracije, rešenja, odluke i ratifikuje međunarodne ugovore za koje je članom 85. Ustava predviđena ratifikacija. Pravo zakonodavne inicijative, odnosno predlaganja zakona, imaju narodni poslanici i Vlada. Predlog zakona o državnom budžetu podnosi Vlada. Predlozi zakona, zajedno sa obrazloženjem kojim predlagač obrazlaže očekivane učinke prihvatanja predloženog zakona, podnose se predsedniku Narodne skupštine i unose se u poseban javni registar.
 Predlozi zakona se razmatraju i prihavataju, odnosno o njima se odlučuje u dva glasanja koja se obavljaju na dve odvojene sednice. Izuzetno, Narodna skupština može da odluči da se oba glasanja obave na jednoj sednici. O drugim aktima koje razmatra i donosi Narodna skupština glasa se samo jednom .
 

Predsednik Narodne skupštine u roku od tri dana od dana prijema predloga zakona, upućuje stalnim odborima na uvid podneseni predlog zakona. Predsednik Narodne skupštine određuje stalni odbor koji će biti glavni izvestilac o pojedinom predlogu zakona. Svake sedmice, na prvoj sednici, predsednik Narodne skupštine obaveštava prisutne o podnetim predlozima zakona, ukoliko ih ima, i o njihovim predlagačima kao i o odborima koji su naznačeni kao glavni izvestioci o podnetim predlozima zakona. Prigovore u vezi sa naznačenim odborima predsedniku Narodne skupštine može da podnese predlagač i naznačeni odbor u periodu od nedelju dana od dana naznačavanja odbora. Predsednik Narodne skupštine će o prigovorima odlučiti u roku od dva dana. 
Stalni odbori neće razmatrati predloge zakona pre nego što protekne 48 časova nakon što su svi članovi odbora primili predlog zakona. Stalni odbori dostavljaju predsedniku Narodne skupštine i predsedniku odbora koji je naznačen za glavnog izvestioca svoja mišljenja o predlozima zakona u roku određenom u skladu sa nedeljnim ili dvonedeljnim planom rada Narodne skupštine. Izveštaji odbora dostavljaju se Narodnoj skupštini u povodu prvog čitanja najkasnije dva meseca od dana prijema predloga zakona. Izveštaje o predlozima zakona čiji je predlagač Vlada, odbori naznačeni za glavne izvestioce predstaviće Narodnoj skupštini u povodu prvog glasanja najkasnije tri meseca nakon njihovog podnošenja. Stalni odbor će uneti u godišnji program rada razmatranje predloga zakona najkasnije dve nedelje nakon što je naznačen za izvestioca o predlogu zakona. Odbor za evropske integracije, na osnovu mišljenja drugih stalnih odbora, podneće nacrt godišnjeg programa rada Narodne skupštine u vezi sa pitanjima koja se tiču EU najkasnije četiri sedmice nakon što je naznačen za izvestioca. 
Predlog zakona, zajedno sa obrazloženjem, i izveštaj nadležnog odbora moraju biti dostavljeni poslanicima najmanje 24 časa pre početka sednice na kojoj će biti razmatrani. Isti uslov važi i za razmatranje predloga zakona u drugom čitanju, ukoliko Narodna skupština ne odluči drugačije. Predsednik odbora koji je određen za glavnog izvestioca može da zatraži, u slučaju kada je predlagač zakona poslanik, mišljenje Vlade ili nadležnog ministarstva. Vlada ili nadležni ministar će pripremiti odgovor u roku od dve nedelje. Ukoliko to ne učine, to neće omesti razmatranje zakona. Izveštaj odbora izvestioca može takođe da sadrži i pregled predloga koje su dostavile zainteresovane nevladine organizacije i ukratko sažeto mišljenje odbora.

O predlogu zakona se odlučuje u dva glasanja koja se sprovode na dve odvojene sednice. Izuzetno, Narodna skupština može da odluči da se oba glasanja obave na jednoj sednici. To je slučaj kada tokom rasprave o predlogu zakona nema podnesenih amandmana ili dodatnih ispravki. Rasprava koja se označava kao prvo čitanje vodi se pošto Narodna skupština sasluša izveštaj nadležnog odbora, mišljenje predlagača za čije iznošenje je predviđeno 10 minuta i izveštaje, ukoliko ih ima, drugih stalnih odbora kojima je predlog zakona dostavljen na razmatranje. Pre prvog odlučivanja glasanjem, predlog zakona se razmatra u načelu. 
Stalni odbori objedinjuju raspravu o predlozima zakona koji uređuju srodnu materiju, a koje je primila Narodna skupština do dana koji nadležni odbor odredi za raspravu. Narodna skupština će objediniti raspravu o tim predlozima zakona, ali će o svakom glasati posebno. Kada je više predloga zakona koji uređuju srodnu materiju prihvaćeno u prvom glasanju, nadležni odbor će u roku od četrnaest dana objediniti te predloge zakona u jedan predlog zakona i dostaviti ga predsedniku Narodne skupštine i poslanicima u cilju otvaranja rasprave u pojedinostima, odnosno podnošenja pisanih amandmana. Predlog zakona koji je odbačen na osnovu prvog odlučivanja glasanjem, može biti vraćen u skupštinsku proceduru tek nakon što se u njemu izvrše bitne izmene koje moraju da budu i obrazložene, i to ne pre sledećeg zasedanja Narodne skupštine. 
Poslanici mogu da podnose pisane amandmane na predlog zakona koji je prihvaćen na prvom odlučivanju glasanjem u roku od narednih sedam dana od dana prvog glasanja, odnosno od dana kada je dostavljen predsedniku Narodne skupštine. Amandmani se preko predsednika Narodne skupštine dostavljaju predsedniku nadležnog odbora. Izuzetno, Narodna skupština može da odluči da produži ovaj rok, ali ne duže od tri nedelje ili da ga skrati, ali ne za period kraći od tri dana. U roku od četrnaest dana, nakon isteka roka za podnošenje amandmana, nadležni odbor dostavlja Narodnoj skupštini izveštaj koji sadrži sve podnesene pisane amandmane zajedno sa mišljenjem odbora i amandmane odbora koji se odnose na razmatrani predlog zakona. Amandman odbora je na sednici odbora prihvaćeni amandman nekog od njegovih članova. 

U cilju drugog odlučivanja glasanjem, Narodna skupština obavlja raspravu u pojedinostima. Rasprava u pojedinostima vodi se o amandmanima poslanika i amandmanima nadležnog odbora koji su deo njegovog izveštaja. U ovom delu pretresa dozvoljena je ispravka amandmana. Ukoliko nisu podneseni amandmani na predlog zakona o kome se vodi rasprava, on neće biti razmatran u pojedinostima već će tekst predloga biti pridružen stenografskim beleškama kao njihov sastavni deo. Amandmani koji nisu načelno u skladu sa predlogom zakona koji je prihvaćen prvim glasanjem ne razmatraju se i o njima se ne glasa. Poslanik ima pravo na izlaganje u trajanju od pet minuta za obrazlaganje svakog pojedinog amandmana koji je podneo. U ovom delu pretresa nije dozvoljeno podnošenje novih amandmana ili mišljenja o razmatranom predlogu zakona. U drugom odlučivanju glasanjem glasa se o amandmanima poslanika, amandmanima nadležnog odbora, amandmanima koji su ispravljeni tokom debate, kao i o odbacivanju ili odlaganju izjašnjavanja o predlogu zakona. Predlagač može da povuče predlog zakona pre prvog odlučivanja glasanjem, a nakon toga samo ukoliko to Narodna skupština prihvati. Nakon usvajanja u Narodnoj skupštini, pravni akt se upućuje na potpis predsedniku Republike. Prihvaćeni zakoni objavljuju se u ''Službenom glasniku'' najkasnije 15 dana pošto su izglasani.

Svaki poslanik i poslanička grupa imaju pravo predlaganja rezolucija, deklaracija i odluka. Predsednik Narodne skupštine ove predloge dostavlja stalnim odborima u roku od tri dana. Stalni odbori imaju na raspolaganju četrnaest dana za razmatranje ovih predloga i dostavljanje svog mišljenja predsedniku Narodne skupštine. O rezolucijama, deklaracijama o odlukama se glasa samo jednom. Predlagač ove akte može da povuče iz skupštinske procedure pre početka glasanja o njima na skupštinskoj sednici. Godišnje izveštaje Vrhovnog kasacionog suda, Vrhovnog suda i Republičkog javnog tužioca koje podnosi Vrhovni savet sudstva i koji se tiču primene zakona, delatnosti sudova, rada Republičkog javnog tužioca i istražnih organa, kao i izveštaje o radu državnih tela koje u celini ili delimično imenuje Narodna skupština, predsednik Narodne skupštine dostavlja nadležnom odboru koji mu u roku od četrnaest dana podnosi nacrt odluke o podnesenim izveštajima. Ovi izveštaji se u roku od mesec dana stavljaju na dnevni red Narodne skupštine. Izveštaji navedenih državnih institucija se razmatraju nakon što se sasluša mišljenje odbora i izlaganje podnosioca izveštaja u trajanju od deset minuta. Rasprava se nastavlja obraćanjem poslanika koji mogu da postavljaju pitanja podnosiocu izveštaja, a na koja je on obavezan na pruži odgovor. U toku rasprave, poslanici mogu da podnose amandmane na nacrt odluke koju je predložio odbor. Odluka se usvaja jednim glasanjem na osnovu izveštaja. Odluke Ustavnog suda o neustavnosti pojedinih pravnih akata koje je donela Narodna skupština razmatra nadležni odbor u roku od četrnaest dana, nakon čega mišljenje odbora potpisuje predsednik Narodne skupštine i upućuje ga Ustavnom sudu. 

U okviru parlamentarne kontrole, prilikom parlamentarnih istraga (saslušanja) jedna petina od ukupnog broja poslanika može da predloži otvaranje debate na pojedine teme i podnošenje rezolucije u tom povodu. Takav nacrt rezolucije može da podnese i samo jedan poslanik. Zahtev za otvaranje debate, zajedno sa nacrtom rezolucije, podnosi se predsedniku Narodne skupštine pre kraja plenarne senice. Rasprava se obavlja na prvoj sledećoj sednici predviđenoj za pitanja iz oblasti parlamentarne kontrole. Debata je ograničena na jedan sat, a vreme se raspodeljuje po poslaničkim grupama u skladu sa njihovom brojnošću od pet minuta za najmanju do pet minuta ukupno za poslanike koji ne pripadaju nijednoj poslaničkoj grupi.

Parlamentarna istraživačka služba
U Narodnoj skupštini, u okviru Odeljenja parlamentarne biblioteke organizovana je parlamentarna istraživačka služba. Aktivnosti se svode na analizu i praćenje aktuelnih političkih dešavanja, organizovanje različitih događaja kao što su rasprave, okrugli stolovi, itd; održavanje komunikacije sa nevladinim organizacijama, medijima i akademskim institucijama, pripremu uputstva za studentsko stažiranje u skupštinskim  programima. Ostale usluge koje putem e-pošte pruža biblioteka su izrada referentnih informacija, selektivna diseminacija informacija, izrada informacija o aktuelnim događajima bez posebnih zahteva. Redovno se priprema Informator o novim publikacijama.

U izgradnji je Modul "Digitalna biblioteka bugarskog zakonodavstva - bibliografski i informativni tekstovi''.
  Postoji strategija za dugoročno čuvanje digitalnih fajlova, pored Programa digitalizacije istorijskih zapisa.

Na osnovu Akta o organizaciji i radu Narodne skupštine, Odeljenje za informacije i komunikaciju omogućava pristup informacijama od javnog značaja.  Dokumenti pokrivaju period od 1880. godine do danas, a odnose se na akte iz različitih oblasti: politike, međunarodnih odnosa, EU zakonodavstva, nacionalne bezbednosti, oružanih snaga, ekonomije, finansija, poljoprivrede i šumarstva, energetike, industrije, transporta, životne sredine, socijalne zaštite, obrazovanja i nauke, kulture i umetnosti, medija i telekomunikacija, referentnih izdanja biblioteke itd. 
Delatnost Odeljenja parlamentarne biblioteke uređena je Internim pravilnikom Narodne skupštine i Zakonom o Nacionalnom arhivskom fondu.  

Izvor informacija

Народното събрание на Република България. http://www.parliament.bg
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