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Na osnovu zahteva za istraživanje, Biblioteka Narodne skupštine je 18. aprila 2012. uputila Evropskom centru za parlamentarna istraživanja i dokumentaciju upitnik br. 1983 ''"Nadležnosti i druga pitanja u vezi članova i zaposlenih za potrebe rada Odbora za odbranu i Odbora za kontrolu službi bezbednosti''. Postavljena su sledeća pitanja:

1. Koje su glavne nadležnosti Odbora za odbranu i unutrašnje poslove i Odbora za kontrolu službi bezbednosti u vašem parlamentu? 

2.  Koji obrazovni profil, znanja i tehnike poseduju članovi odbora i zaposleni za potrebe rada odbora?

3.  Da li članovi odbora i zaposleni prolaze bezbednosne provere i kakve? 
4. Koje vidove edukacija pohađaju članovi odbora i zaposleni za potrebe rada odbora, i sa kojim institucijama i na koji način sarađuju? Da li je neophodno ili poželjno usavršavanje članova odbora i zaposlenih za potrebe rada odbora i kakvo?
Niže su navedeni odgovori koji su prispeli iz parlamenata Belgije, Nemačke, Makedonije, Ruminije, Slovačke, Slovenije, UK, Francuske i Hrvatske.
BELGIJA
Stalni odbori belgijskog Parlamenta razmatraju predloge zakona i druge zakonodavnae inicijative.  Za ovu svrhu, odbori mogu organizovati rasprave sa predstavnicima civilnog društva, stručnjacima, itd.  U Predstavničkom domu (donjem domu Parlamenta), odbori ostvaruju kontrolnu funkciju Parlamenta postvljanjem  pitanja ministrima i državnim sekretarima. U Senatu (gornjem domu Parlamenta), stalni odbori imaju 15 članova, dok  u Predstavničkom domu, imaju 17 članova. Članovi stalnih odbora imenuju se proporcionalno zastupljenosti političkih  stranaka u domovima Parlamenta. Predsedavanje odborima se dodeljuje različitim  parlamentarnim političkim strankama po istom principu proporcionalne zastupljenosti.  

U Predstavničkom domu Odbor za narodnu odbranu ("Commission de la Défense nationale") je stalni odbor ovog doma Parlamenta i oblasti njegove nadležnosti su :
· kontrola rada Vlade u oblasti  politike nacionalne odbrane (pitanja i interpelacije), 
· odobravanje budžeta ministarstva odbrane, 
· zakonodavstvo koje se odnosi na oblast odbrane.
U nadležnosti stalnog Odbora za unutrašnje poslove Predstavničkog doma su :

· zakonodavstvo opština i pokrajina,

· izborno zakonodavstvo,

· osoblje Savezne vlade (plate i status), 
· Državni savet (najviši upravni sud),

· upotreba jezika u upravnim stvarima,

· lična dokumenta,

· registar  stanovništva i registar stranaca, 
· popis stanovništva,

· javnost rada državne uprave, razlozi za donošenje pravnih akata i pojednostavljenje rada državne uprave, 
· finansiranje političkih stranaka odnosno političkih kampanja, 
· istraživanja javnog mnjenja i referendum, 
· policija,

· bezbednosni ugovori i ugovori o partnerstvu, 
· privatno obezbeđenje, bezbednosne firme i regulisanje profesije detektiva, 
· bezbednost sportskih takmičenja i sportske infrastrukture, 
· stanje rata i opsade (zajedno sa Odborom za narodnu odbranu), 
· javna bezbednost, 
· prirodne katastrofe (predupređivanje), 
· monitoring Šengenskog sporazuma,

· Zakon od 16. marta 1954. o kontroli određenih organizacija od  javnog interesa,

· imigraciona politika (uključujući i prava iz Zakona od 15. decembra 1980. o prijemu, boravištu, statusu i deportaciji stranaca), 
· Centar za jednake mogućnosti i borbu protiv rasizma, 
· propisi o igrama na sreću,

· Zakon od 6. avgusta 1931. o nespojivosti funkcija ministara, bivših ministara, poslanika i bivših poslanika i senatora,

· nuklearna bezbednost i zaštita od zračenja (izuzev zaštite stanovništva od jonizujućeg zračenja, kontrole odlaganja otpada i zaštite mora što su pitanja u nadležnosti Odbora za javno zdravlje i zaštitu životne sredine), 
· rad predsednika Vlade.

Senat ima stalni Odbor za inostrane poslove i odbranu koji se načelno bavi pitanjima u vezi sa spoljnom politikom, državnom odbranom i razvojem. Odbor može da pozove predsednika i članove Vlade kao i predstavnike nevladinih organizacija, strane političare, novinare, naučnike itd. da se pojave pred odborom u cilju pružanja određenih informacija i odgovora. Nakon obavljenih ispitivanja, Odbor može da podnese izveštaj sa predloženim preporukama. Sednice Odbora su otvorene za javnost.  
Pregovori i zaključivanje međunarodnih ugovora su u nadležnosti izvršne grane vlasti. Međutim, Parlament nakon toga mora da usvoji predlog zakona o ratifikaciji međunarodnog ugovora. Predlog zakona o ratifikaciji međunarodnog ugovora se prvo dostavlja Senatu, što je jedina oblast zakonodavnog rada u kojoj Senat ima prednost u odnosu na Predstavnički dom. Predlog zakona o ratifikaciji međunarodnog ugovora se prvo raspravlja u Senatu, a zatim se prosleđuje Predstavničkom domu koji ga razmatra u drugom čitanju.
Zakon od 11. decembra 1998. o ovlašćenjima u pogledu poverljivih informacija i bezbednosti, bezbednosnim dozvolama i bezbednosnim savetima predviđa tri kategorije poverljivih informacija. Bezbednosna dozvola je potrebna za pristup poverljivim informacijama.  Zakon ne sadrži eksplicitne izuzetke za poslanike, za razliku od sudstva i nekih drugih organa. Međutim, pitanje da li poslanici, posebno članovi odbora za istragu, moraju da dobiju bezbednosnu dozvolu ako žele da pristupe poverljivim podacima je unekoliko  kontroverzno. Moglo bi se reći, da što se tiče članova odbora za istragu, da se izuzetak koji se odnosi na pravosudne organe  takođe odnosi i na njih. U jednom slučaju, predsednicima poslaničkih grupa u Poslaničkom domu je bilo dozvoljeno da pristupe poverljivim informacijama pošto su prethodno prihvatili da prođu bezbednosne provere.

Odbor za parlamentarni nadzor nad obaveštajnim službama je stalni odbor Senata. Članovi  Odbora za parlamentarni nadzor nad obaveštajnim službama redovno informišu Službu državne bezbednosti (obično jednom  godišnje). Oni ne prolaze bilo kakve posebne obuke. U skladu sa Zakonom od 18. jula 1991. kojim se uređuje nadzor nad radom policije, obaveštajnih službi i Koordinacionog tela za analizu bezbednosti, u Senatu je ustanovljena komisija  za nadzor nad radom stalnog Odbora  za parlamentarni nadzor nad obaveštajnim službama. Zakonodavstvo daje komisiji opštu misiju da nadgleda funkcionisanje Odbora za parlamentarni nadzor nad obaveštajnim službama i "da osigura usklađenost sa zakonom i internim pravilima". Nadzorna komisija može da zahteva od Odboru za parlamentarni nadzor nad obaveštajnim službama da osnuje anketnu komisiju koja će se baviti pitanjima iz nadležnosti odbora, kao i da zatraži mišljenje o nacrtu zakona o obaveštajnom radu. Ona takođe ispituje izveštaje o istragama pripremljene od strane Odbora za parlamentarni nadzor nad obaveštajnim službama. 
Članovi stalnih odbora Parlamenta treba da preduzmu neophodne mere da osiguraju poverljivost činjenica, dokumenata ili informacija koji su im bili dostupni u obavljanju njihovih dužnosti. Nepoštovanje ove obaveze sankcioniše se u skladu sa poslovnicima Senata i Predstavničkog doma. Osoblje koje podržava rad nadzorne komisije ima bezbednosne dozvole u skladu sa Zakonom od 11. decembra 1998. o ovlašćenjima u pogledu poverljivih informacija i bezbednosti, bezbednosnim dozvolama i bezbednosnim savetima.

Organizacioni pravilnici za zaposlene Predstavničkog doma i Senata sadrže opštu zabranu da "otkrivaju činjenice poverljive prirode  koje su  im bile dostupne u obavljanju njihovog posla ili na osnovu naloga  hijerarhijski pretpostavljenih''. Ova zabrana se odnosi i na službenike koji su napustili službu u Predstavničkom domu i komuniciraju s bilo kim o informacijama koje su im bile dostupne u obavljanju njihovih poslova.

Političke stranke odlučuju o svojim predstavnicima koji će biti članovi odbora i oni većinom imaju univerzitetsko visoko obrazovanje. Osoblje odbora čine sekretar i dva zaposlena sa univerzitetskim visokim obrazovanjem.  Osoblje odbora je odgovorno za rad sekretarijata odbora, savetuje predsednika odbora i pomaže u izradi izveštaja izvestioca odbora.
MAKEDONIJA
Odbor za odbranu i bezbednost ima predsednika, dvanaest članova i njihovih zamenika. Odbor razmatra pitanja koja se odnose na :
· zaštitu poretka predviđenog Ustavom; 

· poslove kontrole u oblasti odbrane i bezbednosti; 

· odbranu države i civilnu zaštitu; 

· saradnju sa sistemima kolektivne odbrane i bezbednosti kojima je zemlja pristupila;

· integraciju zemlje u evroatlantske organizacije i odnose zemlje sa ovim organizacijama; 
· zaštitu života, lične bezbednosti i imovine građana zajemčenu Ustavom;
· proizvodnju, prodaju, kupovinu, posedovanje i nošenje oružja, delova oružja i municije; 
· zaštitu lica i imovine; 
· državljanstvo;

· zaštitu javnog reda; 
· održavanje javnih skupova i priredbi; 
· bezbednost putnog, vazdušnog, železničkog i jezerskog saobraćaja;
· zaštitu od prirodnih katastrofa i epidemija bolesti; 
· registraciju mesta prebivališta i boravišta; 
· granične prelaze i kretanje duž granica; 
· kretanje i boravak stranaca; 
· identifikaciju i rešavanje graničnih incidenata i drugih povreda državne granice; i 
·  druga pitanja koja se tiču unutrašnje politike i odbrane.
Odbor za nadzor nad radom Uprave za bezbednost i kontraobaveštajnu službu i Obaveštajne agencije ima predsednika i osam članova i njihovih zamenika. Odbor razmatra pitanja koja se odnose na :
· poštovanje sloboda i prava građana, preduzeća i drugih pravnih lica, utvrđenih Ustavom i zakonom od strane Uprave za bezbednost i kontraobaveštajnu službu i Obaveštajne agencije; 
· poštovanje zakona u vršenju poslova iz nadležnosti Uprave za bezbednost i kontraobaveštajnu službu i Obaveštajne agencije u smislu prekoračenja njihovih ovlašćenja, neovlašćenih aktivnosti, zlostavljanja i drugih štetnih trendova u njihovom radu, koji su u suprotnosti sa njihovim pravima utvrđenim zakonom;
· metode i sredstva koja u svom radu koriste Uprava za bezbednost i kontraobaveštajnu službu i Obaveštajna agencija u smislu poštovanja prava građana i drugih subjekata; 
·  finansijske, kadrovske i tehničke uslove rada Uprave za bezbednost i kontraobaveštajnu službu i Obaveštajne agencije; i 
· druga pitanja u vezi sa radom Uprave za bezbednosnost i kontraobaveštajnu službu i Obaveštajne agencije.
Članovi ovih odbora imaju različite obrazovne profile i ne postoje posebni uslovi u pogledu obrazovanja kao jedan od uslova za njihovo imenovanje. Većina od njih su pravnici, ali i ekonomista i stručnjaci za bezbednosna pitanja. Sekretarijat odbora ima tri zaposlena: sekretar odbora je diplomirani menadžer za oblast odbrane i bezbednosti, konsultant odbora ima diplomu magistra pravnih nauka i saradnik odbora je diplomirani sociolog.

Članovi i zaposleni koji rade u ovim telima treba da poseduju (mada nije obavezno) sertifikate bezbednosti koje izdaje Direkcija za bezbednost i poverljive podatke. Oni povremeno pohađaju seminare o pitanjima koja se odnose na delokrug rada ovih odbora.
NEMAČKA
U Gornjem domu nemačkog Parlamenta obrazovano je 16 odbora među kojima su Odbor za unutrašnje poslove i Odbor za odbranu, dok odbor koji bi se bavio samo kontrolom službi bezbednosti, ne postoji. 

Delokrug rada Odbora za unutrašnje poslove obuhvata razmatranje pitanja kao što su: usklađenost s Ustavom i pravnim sistemom; status stranaca, imigranata i azilanata; državljanstvo; izbori; lična dokumenta; opšte upravno i javno pravo; javna bezbednost; civilna zaštita; sprečavanje vanrednih situacija; državni službenici; komunikacione tehnologije i sport. 

Odbor razmatra sve predloge zakona i druge akte čiji su predlagači bilo Savezno ministarstvo policije bilo neko drugo savezno ili pokrajinsko ministarstvo.
Odbor za odbranu uglavnom razmatra predloge zakona koje dostavi Savezno ministarstvo odbrane u vezi s oružanim snagama, statusom vojnika ili akte o ratifikaciji međunarodnih ugovora iz oblasti odbrambene politike. Sednice Odbora za odbranu održavaju se jednom do dva puta godišnje, što zbog malog  broja zakonskih predloga što zbog činjenice da je politika odbrane tradicionalno u nadležnosti Savezne vlade.

Svaki odbor ima 16 članova od kojih su pokrajinski ministri članovi Odbora za unutrašnje poslove a pokrajinski premijeri članovi Odbora za odbranu. Za zaposlene u odborima nije neophodno profesionalno iskustavo iz oblasti unutrašnjih poslova i odbrane i najčešće su po obrazovanju diplomirani pravnici. Članovi odbora i zaposleni u njima ne porolaze bezbednosne provere.

Odbor za odbranu Donjeg doma nemačkog Parlamenta (Bundestag) jedan je od još tri odbora čiji delokrug rada je definisan Osnovnim zakonom (Ustav) i Poslovnikom.
 Naime, članom 45a Osnovnog zakona propisano je da Odbor za odbranu ima i prava anketnog odbora što je i iskorišćeno 1998., 2006. i 2009. godine. Osim toga, samo ovom odboru nije potrebna prethodna saglasnost Bundestaga za pokretanje istrage. Na zahtev jedne četvrtine članova, odbor ima obavezu da određeno pitanje učini predmetom svoje istrage. Tokom prikupljanja dokaza, primenjuju se propisi krivičnog procesnog prava a tajnost pisma, pošte i telekomunikacija ostaje neprikosnovena. Sudovi i upravni organi obavezni su da pružaju administrativnu i svu drugu pomoć. Takođe, odluke anketnih odbora, prema Osnovnom zakonu, ne podležu sudskom ispitivanju. U oceni činjeničnog stanja koje je predmet istrage i u donošenju odluka s tim u vezi, sudovi su slobodni. 

Osim ovoga, najznačajniji zadaci Odbora za odbranu su, prema Poslovniku, razmatranje predloga zakona i drugik akata i pripremanje odluka za plenarna zasedanja i kontrola rada Vlade.
 Učestvovanje ovog odbora u stvaranju normativnog okvira naročito je bilo važno nakon uspostavljanja nemačkih oružanih snaga 1955. godine (Bundeswehr) kada su doneseni neki od najvažnijih akata kao što je Zakon o pravima pripadnika Vojske, Zakon o obaveznom služenju vojnog roka, Zakon o vojnim penzijama, Kodeks ponašanja pripadnika Vojske i drugi. Nakog toga, poslovi Odbora više su bili usmereni na kontrolu izvršne vlasti a poslednjih godina i na davanje prethodne saglasnosti za učestvovanje u različitim vojnim misija u inostranstvu. 

Jedan od načina kontrole rada Vlade, predviđen članom 68. Poslovnika jeste i pozivanje članova Savezne vlade da prisustvuju sednicama radnih tela. S tim u vezi, svaki odbor u Bundestagu, pa tako i Odbor za odbranu, može inicirati razmatranje i davanje preporuka o pitanjima iz svog delokruga rada, bez naknadnog upućivanja na plenarno odlučivanje. Povodi za takve postupke, uglavnom, su izveštaji ministarstava Vlade. U praksi, ova procedura je instrument koji odbori najčešće koristi u vršenju parlamentarnog nadzora Savezne vlade. Međutim, iako stavovi odbora nisu pravno obavezujući, oni imaju veliki politički značaj.
Odbor za odbranu u najvećoj meri sarađuje sa Ministarstvom odbrane i njegovim organizacijama, što predstavlja značajen deo izvršne vlasti pa je otuda i potreba za nadzorom veća. Zbog toga, Odbor ima važnu ulogu prilikom odlučivanja i izvršenja budžetskih sredstava namenjenih sektoru odbrane. Osim toga, u skladu sa Osnovnim zakonom i članom 45b, članovi Parlamenta biraju poverenika Bundestaga za oružane snage koji pomaže Bundestagu u vršenju parlamentarne kontrole oružanih snaga.
 

Sednice odbora zatvorene su za javnost i uvek se održavaju sredom jer tada zaseda i Bundestag. Svi prisutni (članovi, predstavnici Vlade, zaposleni u Odboru, itd.) prethodno prolaze bezbednosne provere. Članovi Odbora odlučuju kome će se dostaviti materijali razmatrani na sednic kao i usvojeni zapisnici. 

Administrativnu i stručnu pomoć članovima Odbora pruža 8 zaposlenih koji su, između ostalog, zaduženi za organizovanje putovanja i sastanaka članova Odbora kao i za saradnju sa građanima koji posećuju Bundestag.

Odbor za odbranu ima predsednicu, zamenika i 34 člana čije su biografije dostupne na internet stranici Bundestaga, na nemačkom jeziku. 

RUMUNIJA
Prema članu 59. tačka 12. Poslovnika o radu Poslaničkog doma, donjeg doma rumunskog pralamenta
, Odbor za odbranu, javni red i nacionalnu bezbednost je nadležan za pitanja odbrane, javnog reda i nacionalne bezbednosti.
Odbor za odbranu, javni red i nacionalnu bezbednost (nadalje Odbor) je stalni odbor Predstavničkog doma i ima dve glavne funkcije – zakonodavnu i kontrolnu.  Zakonodavna funkcija obuhvata raspravu ili obaveštenja o zakonodavnim inicijativama koje regulišu nacionalnu bezbednost, odbranu i javni red, kao i o drugim inicijativama koje su povezane s pitanjima iz ove oblasti. Kontrolna funkcija odnosi se na parlamentarnu kontrolu aktivnosti Vlade i drugih organa državne uprave (Ministarstva odbrane, Vrhovnog saveta državne odbrane, itd.).
Parlamentarna kontrolna funkcija ostvaruje se načelno putem redovnog praćenja rada u oblasti nadležnosti Odbora a na osnovu izveštaja koje periodično dostavljaju ministarstava i institucije, ili ima reaktivni karakter (kontrolna aktivnost počinje pošto Odbor dostavi određene informacije). Sastav Odbora za odbranu, javni red i nacionalnu bezbednost odražava političku zastupljenost stranaka u Predstavničkom domu. Odbor ima između 19 i 26 članova.
Predsednik odbora je po obrazovanju inženjer elektrotehnike. Biografije ostalih članova Odbora su dostupne na veb sajtu Poslaničkog doma rumunskog pralamenta.
 Članovi odbora ne prolaze posebne bezbednosne provere. Članovi Odbora pohađaju seminare i učestvuju u konferencijama koje se tematski odnose na domen njihovog rada.
SLOVAČKA
Poslovnik Narodne skupštine uređuje osnivanje i rad odbora (članovi 45-60.) mada odbori mogu i sami doneti priručnik/uputstvo o radu. Broj odbora se menja sa svakim novim sazivom (19 odbora) a dele se na stalne koji su osnovani u skladu s zakonom kao što je Odbor za mandatno-imunitetska pitanja, Odbor za rešavanje o sukobu interesa, Odbor za evropske poslove i Odbor za ustavna i zakonodavna pitanja i privremene koje obrazuje odlukom Narodna skupština. Poslovnik ne pravi razliku između radnih tela s obzirom na delokrug poslova već se uopšteno navodi da odbori razmatraju predloge zakona i drugih akata, prate izvršavanje zakona i drugih akata i u slučaju nepoštovanja o tome obaveštavaju nadležno ministarstvo zahtevajući otklanjanje štete ili u krajnjem slučaju o tome izveštavaju Narodnu skupštinu, u skladu sa svojim delokrugom rada razmatraju ekonomske i društvene politike, sarađuju sa drugim državnim organima, organizacijama i telima, pokreću inicijative i podnose predloge ministarstvima i drugim telima i po potrebi obaveštavaju Narodnu skupštinu.
U Narodnoj skupštini postoje i posebni odbori za kontrolu koji su takođe obrazovani u skladu s zakonom. Ovde se posebno misli na Zakon o službi bezbednosti i Zakon o vojnim službama bezbednosti. Ovim aktima uređen je delokrug rada odbora i prava i dužnosti njihovih članova. Članovi ovih odbora su poslanici i njihov sastav odražava proporcionalnu zastupljenost političkih stranaka u Narodnoj skupštini. Sednice su zatvorene za javnost a prisustvo trećih lica (pa i predsednika Skupštine) moguće je samo uz odobrenje odbora. Zadatak tih odbora jeste kontrola rada Državne bezbednosne agencije i službi koje se bave sličnim poslovima. U slučaju nepravilnosti, odbori na to ukazuju Narodnoj skupštini, Državnom tužiocu i Vladi. Osim toga, zakonima su precizirane i vrste dokumenata u koje članovi odbora imaju uvid. Takođe, članovi odbora imaju pravo ulaska u institucije koje se bave odbranom i bezbednošću zemlje. Zbog svega toga, članovi posebnih odbora za kontrolu kao i zaposleni prolaze bezbednosne provere najvišeg stepena, u skladu s Zakonom o zaštiti tajnih podataka.

Stručnu i administrativnu pomoć članovima odbora daju zaposleni i najčšće su to sekretar odbora koji ima visokoškolsko obrazovanje drugog stepena i referent. Zaposlenima nije potrebno posebno obrazovanje iz delokruga rada odbora niti pohađaju posebne programe obuke. Ako im zatreba stručna pomoć, odbori sarađuju sa drugim organizacionim jedinicama u Skupštini kao što je Sektor za zakonodavstvo ili Parlamentarni institut.

SLOVENIJA

Zadaci Odbora za odbranu (nadalje Odbor) definisani su Uredbom o osnivanju i zadacima radnih tela Narodne skupštine. Odbor razmatra predloge akata, druge akte i pitanja koji se odnose na sistem odbrane i sistem zaštite od prirodnih i drugih nepogoda i druga pitanja koja su u nadležnosti Ministarstva odbrane. U vezi s tim, Odbor razmatra predloge akata i druge akte koji se odnose na odbranu, osnovne razvojne programe odbrambenih snaga, budžetske rashode, državne službenike, civilnu zaštitu, vatrogasnu službu i druga pitanja. S obzirom na svoj delokrug rada, Odbor raspravlja i o pitanjima u vezi EU.
U svom radu, Odbor sprovodi zakonodavnu, usmeravajuću i nadzornu funkciju u oblasti odbrane. U tom smislu, posebno je odgovoran za utvrđivanje stanja u oblasti odbrane, provere legitimnosti interesa različitih interesnih grupa u odnosu na pitanja odbrane, procene uticaja zakona i praćenje politike u oblasti odbrane i zaštite od prirodnih nepogoda.  
Poslovi Odbora za odbranu definisani su detaljnije Poslovnikom Narodne skupštine. U okviru svog rada, svako radno telo može tražiti od Vlade i drugih državnih organa, kao i javnih ustanova i javnih fondova da daju informacije i dokumente koji su važni za određivanje politike i zakona ili za njihovo sprovođenje. Vlada, drugi državni organi, javne institucije, javna preduzeća i javni fondovi čiji je osnivač država odmah moraju da dostave tražene informacije na šta ih zakon obavezuje.
Odbor ima predsednika, zamenika i jedanaest članova koji su različitih profesija; pravnici, ekonomisti i eksperti iz oblasti političkih nauka. Članovi Odbora nisu podložni bezbednosnim proverama. Takođe, članovi Odbora nemaju pravo na bilo kakve dodatne obuke. Profesionalnu i administrativnu pomoć u radu Odbora obezbeđuje sekretar i administrativni asistent.

Komisija za nadzor obaveštajne i bezbednosne službe (nadalje Komisija) ima nešto drugačiji položaj u odnosu na druga tela Skupštine. Njene aktivnosti regulisane su Zakonom o parlamentarnoj kontroli obaveštajne i bezbednosne službe i više su usmerene na funkcionisanje izvršne vlasti. Komisija, prema Zakonu, ima najviše do 9 članova a njen sastav odražava zastupljenost političkih stranaka u Skupštini, s tim što je, predsednik Komisije član političke stranke parlamentarne manjine a zamenik parlamentarne većine. Posebnost Komisje jeste činjenica da članovi nemaju zamenike. Komisija zaseda bez prisustva javnosti ali je moguće i suprotno, što je izuzetak. 

Komisija takođe vrši kontrolu rada policije i to samo u onom delu koji se odnosi na istražne radnje i korišćenje finansijskih sredstava. U nadzoru obaveštajnih službi (civilne i vojne), Komisija vrši kontrolu njihovog rada, ali i kontrolu pribavljanja informacija. U okviru indirektnog nadzora obaveštajnih i bezbednosnih službi, Komisija kontroliše usklađenost aktivnosti sa politikom nacionalne bezbednosti što daje Narodnoj skupštini mogućnost da utiče na ove službe ne samo kroz vršenje nadzora već i kroz saradnju između nadležnih državnih organa i Skupštine.

Poseban vid kontrolnog mehanizma jeste pravo Komisije da u svakom trenutku zahteva izveštaj o trošenju sredstava za bilo koju aktivnost u bilo kom periodu. Osim toga, službe kvartalno izveštavaju Komisiju o radu a po potrebi i češće. Posete članova Komisje uvek su nenajavljene. U cilju veće efikasnosti ali i zaštite poverljivih podataka do kojih članovi Komisije dolaze prilikom posete Službi, broj članova je ograničen na tri. Po završetku posete, piše se zapisnik koji potpisuju šef Komisije i rukovodilac Službe.

Da bi efikasno obavljala svoj rad, Komisija mora imati mogućnost za samostalno pribavljanje informacija koje su potrebne za vršenje funkcije nadzora. U tom smislu, Zakon o elektronskim komunikacijama obavezao je lica koja obavljaju delatnost elektronske komunikacije (operatori) ali i neelektronske, na periodično izveštavanje Komisije o svim aktivnostima usmerenim na presretanje komunikacija. Takođe, na poziv Komisije oni prisustvuju sednicama i odgovaraju na pitanja članova.  

Komisija ima presdesnicu, zamnenika i 7 članov koji su po profesiji uglavnom diplomirani pravnici, ekonomisti ili politikolozi. Članovi i zaposleni ne prolaze posebne edukativne treninge kao ni bezbednosne provere.

UJEDINJENO KRALJEVSTVO
U Donjem domu postoje specijalizovani odbori za svako vladino odeljenje
 koji razmatraju rad Vlade u određenoj oblasti sa tri aspekta : potrošnje, politike i administracije. Specijalizovani odbori Donjeg doma se uglavnom bave ispitivanjem rada državnih organa. Specijalizovani odbori obično se osnivaju za vreme trajanja mandata saziva Parlamenta da bi ispitali određena pitanja, dobili usmene i pisane dokaze, i oni podnose izveštaj koji sadrži zaključke i preporuke. Izveštaji specijalizovanih odbora se podnose Donjem domu, štampaju i objavljuj na sajtu Donjeg doma. Vlada obično ima 60 dana da odgovori na preporuke odbora.

Specijalizovani odbori Donjeg doma ne razmatraju predloge zakona, sa izuzetkom vladinih predloga zakona u fazi nacrta i to u cilju pružanja saveta. 

 Ključni zadaci specijalizovanih odbora su sledeći:

Praćenje i razmatranje politike vladinih resora;

Razmatranje politike Vlade UK i Evropske komisije i sprovođenje parlamentarnih istraga kada odbor to smatra primerenim. 
Uočavanje i razmatranje novonastalih političkih situacija, odnosno onih u kojima postojeća politika daje loše rezultate i podnošenje predloga u cilju unapređenja postojećeg stanja i prevazilaženja nastalih problema.
Razmatranje predloga zakona u okviru nadležnosti odbora.
Razmatranje tema koja se odnose na stav vladinog odeljenja objavljen u odluci ili drugom dokumentu.

Praćenje potrošnje vladinog odeljenja;

Praćenje plana potrošnje  i njegove realizacije vladinog odeljenja, njegovih agencija i državnih organizacija koje nisu integralni deo vladinih odeljenja.

Praćenje administracije vladinog odeljenja;

Praćenje statusa državnih službenika koji rade u vladinim odeljenjima.

Nadzor nad radom agencija vladinih odeljenja i sa njima povezanih državnih organizacija.

Razmatranje imenovanja koje donosi vladino odeljenje.
Praćenje primene zakona i najvažnijih političkih inicijativa.

Podrška Donjem domu u raspravi i odlučivanju.

       1.Izrada izveštaja za potrebe rasprave u Donjem domu ili odboru. 


U Donjem domu Parlamenta Ujedinjenog kraljevstva, specijalizovni odbori imaju drugačiju ulogu od one u mnogim drugim parlamentima, posebno u pogledu usvajanja zakona. U Ujedinjenom kraljevstvu, uloga ovog tipa odbora je često manje značajna nego u drugim zemljama. 
Postoji i Odbor za obaveštajne službe i bezbednost (The Intelligence and Security Committee - ISC) sastavljen od članova Donjeg doma i Doma lordova. Međutim, to telo je nezavisno od Parlamenta i direktno je odgovorno premijeru i preko njega Parlamentu. Odbor za obaveštajne službe i bezbednost  je nezavisni odbor osnovan Zakonom o obaveštajnim službama (Intelligence Services Act) iz 1994. i nadležan je da prati i ispituje politiku, administraciju i rashode tri obaveštajne i bezbednosne agencije: Državne bezbednosti (MI5), Tajne obaveštajne službe (MI6) i Vladinog štaba za komunikacije.

Odbor za obaveštajne službe i bezbednost (nadalje Odbor) takođe ispituje rad Zajedničke obaveštajne organizacije i Sekretarijata za nacionalnu bezbednost u kabinetu Vlade, Kontraobaveštajne službe u Ministarstvu odbrane i Kancelarije za bezbednost i borbu protiv terorizma u Ministarstvu unutrašnjih poslova. Premijer imenuje članove Odbora nakon razmatranja predloga nominacija koji podnosi Parlament i uz savetovanje sa opozicijom. Odbor izveštava direktno premijera i preko njega Parlament, objavljivanjem izveštaja Odbora.

Odbor ima svoj sekretarijat koji se trenutno nalazi u kabinetu Vlade. Odbor takođe ima pravo da od Glavnog  istražitelja (General Investigator) zahteva da preduzme posebne istrage koje se odnose na rad administracije i politiku agencija, kao i da isto zahteva od Finansijskog istražitelja (Financial Investigator) u vezi potrošnje i rashoda. Odbor ima pravo da  zatraži nezavisni pravi savet od  pravnog savetnika.
U skladu s odeljkom 1(1)(b) Zakona o službenim tajnama (Official Secrets Act) iz 1989. članovi Odbora u obavljanju svojih dužnosti imaju pristup materijalima koji su označeni kao ''strogo poverljivi''. Odbor održava sednice u cilju pribavljanja dokaza od ministara i visokih zvaničnika (na primer, šefa Službe bezbednosti). On takođe razmatra pismene dokaze dobijene od obaveštajnih i bezbednosnih agencija i relevantnih vladinih ministarstava. Ovi dokazni materijali mogu da potiču iz operativne evidencije, izvora izveštavanja i drugih osetljivih obaveštajnih izvora, ili mogu biti memorandumi specijalno pisani za Odbor.
Premijer objavljuje izveštaje Odbora.  U javnim verzijama izveštaja osetljivi materijal se ''rediguje''. Ovo je označeno sa *** u tekstu. Obaveštajne i bezbednosne agencije mogu da traže redakciju osetljivog materijala u izveštaju za koji se procenjuje da može da ugrozi njihov rad, na primer, otkrivajući ciljeve, metode, izvore ili operativne sposobnosti. Odbor detaljno razmatra ove zahteve za redakciju.  Agencije treba da obrazlože kako objavljivanje materijala koji je u pitanju može da ugrozi njihov rad pre nego što se Odbor saglasi da ga rediguje. Odbor ima za cilj da osigura da redigovanje teksta izveštaja bude izvršeno u najmanjoj mogućoj meri. Odbor smatra da je važno da Parlament i javnost mogu da vide gde su morale da budu redigovane informacije, a ne  da to prikriva. To znači da je izveštaj koji je objavljen isti kao i onaj upućenom premijeru. Ne postoji "tajni" izveštaj. Prema postojećem zakonodavstvu, premijer može da rediguje materijal bez saglasnosti Odbora, uz izjavu o tome prilikom dostavljanja izveštaja Parlamentu. Do danas, ovo se nikada nije dogodilo.
Uobičajena struktura zaposlenih u odboru Donjeg doma je sledeća:


- Sekretar odbora je često zamenik generalnog sekretara (ekvivalentno rangu 1 službenog lica visoke državne službe). Opis poslova sekretara odbora je sledeći:
sprovođenje parlamentarnih postupaka, rukovođenje radom zaposlenih u odboru, pomaže da odbor planira i sprovede svoj program rada, identifikuje svedoke, priprema brifinge i istraživanja i izrađuje izveštaje.


- Drugi sekratar: zamenjuje sekretara odbora i preuzima odgovornost za neke istrage odbora.

Sekretari odbora su univerzitetski obrazovani.

- (eventualno) Menadžer za istrage: odgovoran je za određene istrage.

- Ekspert odbora : može biti zaposlen u Donjem domu ili ustupljen iz Nacionalne revizorske kancelarije, javne službe ili organa lokalne vlasti da bi pružio analizu i brifing, i vodio određene istrage.
- Službenik za saradnju s medijima (radi i za druge odbore): odgovoran je za saradnju s medijima.


- Viši asistent odbora, asistent odbora i pomoćni asistent odbora : zaduženi za administrativne poslove odbora,  organizovanje  sednica  i  poseta,  obradu  i  objavljivanje  materijala  i  izveštaja  i   upravljaju dokumentacijom odbora.

Odbori takođe mogu da imenuju savetnike - eksperte. Oni nisu stalni članovi osoblja, već stručnjaci koji se posebno plaćaju za svoj rad. One su često, ali ne uvek, priznati naučnici i stručnjaci u pojedinim oblastima, i postavljaju se ili da permanentno pomažu u vođenju istraga ili za pružanje usluga tokom pojedine istrage. Oni pružaju usluge sekretaru odbora kao rukovodiocu zaposlenih u odboru. 
Svi zaposleni moraju proći bezbednosne provere pre nego što dobiju posao u Parlamentu. Bezbednosne provere su uslov za zaposlenje u Donjem domu. Ne postoje posebne bezbednosne provere za zaposlene u Odboru za odbranu. Poslanici i osoblje (državni službenici), nezavisnog Odbora za obaveštajne službe i bezbednost imaju pristup visoko poverljivim informacijama i predmet su provere višeg nivoa.
Za zaposlene u Odboru za odbranu i nezavisnom Odboru za obaveštajne službe i bezbednost nisu predviđene posebne obuke. 

U Domu lordova (gornjem domu Parlamenta) ne postoji odbor u čijoj su nadležnosti odbrana, bezbednost i kontrola bezbednosnih službi.

FRANCUSKA
Nadležnosti koje imaju odbori za odbranu i bezbednost i za kontrolu službi bezbednosti i unutrašnje poslove u Narodnoj skupštini, donjem domu francuskog parlamenta, raspoređene su između Odbora za odbranu i oružane snage i Odbora za ustavna pitanja, zakonodavstvo i administraciju, u pitanjima koja se tiču bezbednosti i kontrola službi bezbednosti u francuskom parlamentu. Takođe, snage koje nisu odbrambene već se tiču unutrašnje bezbednosti u nadležnosti su oba ova odbora.  
Prema članu 36., stav 12. Uredbe/Odluke Narodne skupštine Francuske nadležnosti Odbora za odbranu i oružane snage su sledeće: opšta organizacija odbrane, odnosi vojske i građana, politika saradnje i pomoć u domenu vojne organizacije, strateška pitanja, vojna industrija, civili i vojnici zaposleni u vojsci, policija, vojno sudstvo, ratni veterani. 

Prema istom članu, stav 18., nadležnosti Odbora za ustavna pitanja, zakonodavstvo i administraciju su: ustavni zakoni, zakoni, uredbe/odluke, izborno zakonodavstvo, građanske slobode, bezbednost, građanska bezbednost, administrativno zakonodavstvo, državna uprava, organizacija sudstva, građansko i krivično zakonodavstvo, peticije, teritorijalna organizacija i lokalna samouprava. 
Članovi odbora nemaju neki propisan stručni profil, ili nivo obrazovanja, ali uglavnom se biraju sa teritorije na kojoj u zemlji postoje vojne baze. Često su članovi odbora iz Bretanje, ili sa istoka zemlje. Što se treninga tiče, nekoliko članova odbora ima pravo da na dobrovoljnoj osnovi prođe obuku od godinu dana, dva puta nedeljno na Institu za visoke studije nacionalne bezbednosti. Takvu obuku poslanici prolaze uglavnom na početku mandata. Sekratarijat odbora čini šef sekretarijata, četiri savetnika visoke stručne spreme i tri sekretara, od kojih je jedan dodeljen predsedniku odbora, i od kojih se zahteva da imaju obrazovanje nivoa više škole.
Od početka 2012. godine, šef sekretarijata i savetnici u odboru podležu proveri i dobijaju posebnu dozvolu za pristup poverljivim dokumentima. Takođe, parlamentarna delegacija koja se bavi službama bezbednosti i koju čine predsednici ova dva odbora, izabrani članovi odbora i sekretar podležu proverama i dobijanju ove dozvole. Generalni sekretarijat za nacionalnu odbranu i bezbednost vrši provere i izdaje dozvole. 

Ne postoji posebna obuka koja se zahteva za članove odbora, niti za zaposlene u odboru, osim već pomenute edukacije u Institutu za visoke studije nacionalne bezbednosti, koja je dobrovoljnog karaktera i obično je prolaze dva do tri poslanika godišnje. Institut takođe organizuje i kratke treninge, seminare, tokom godine, a poslanici mogu pohađati i kurseve koji se održavaju u vojsci, francuskim vojnim bazama i koji traju od tri dana do dve nedelje. Ove obuke su takođe dobrovoljnog karaktera i održavaju se periodično i uobičajeno se dogovaraju sa Odeljenjem za ljudske resurse i različitim organizacijama i agencijama koje održavaju ove obuke. 
HRVATSKA

U Hrvatskom saboru obrazovano je ukupno 29 radnih tela. U delokru rada, svakog od odbora jesu i poslovi utvrđivanja i praćenja sprovođenja politike dok u postupku donošenja zakona i drugih propisa imaju prava i dužnosti matičnoga radnog tela. 

Odbor za unutrašnju politiku i nacionalnu bezbednost, prema Poslovniku Hrvatskog sabora, razmatra pitanja koja se odnose na: 

- organizaciju i delokrug organa državne uprave u oblasti unutrašnjih poslova i odbrane; 

- državljanstvo i lični status građana;

 - odbranu i zaštitu, državnu i javnu bezbednost, sigurnost saobraćaja, zaštitu od požara i elementarnih nepogoda;
- nadzor nad zakonitošću rada Kancelarije za nacionalnu bezbednost i Službe za zaštitu ustavnog poretka naročito u pogledu ostvarivanja Ustavom Republike Hrvatske i zakonom utvrđenih ljudskih prava i osnovnih sloboda, pravnih lica, državnih i drugih organa, te prava i sloboda utvrđenih normama međunarodnog prava;

- davanje mišljenje o imenovanju rukovodioca bezbednosnih službi u skladu s Ustavom; 

- izveštaj državnih revizora, finansijske policije i kriminalističke policije u delu koji se odnosi na nepravilnosti u finansijskom poslovanju državnih organa;
- druga pitanja unutrašnje politike, nacionalne bezbednosti i odbrane.

Kontrolna i nadzorna uloga ovog odbora delimično je regulisana i Zakonom o sigurnosno-obaveštajnom sustavu Republike Hrvatske. Osim toga, u slučaju ratnog stanja, predsednik Odbora učestvuje u radu Veća za nacionalnu sigurnost.
Odbor ima predsednika
 (doktor informacionih nauka, profesor univerziteta), potpredsednika (matematičar-informatičar) i 11 članova koji su po obrazovanju: diplomirani inženjer šumarstva, diplomirani kriminolog, doktor medicine, ekonomista, magistar političkih nauka, upravni referent, profesor istorije, diplomirani ekonomista, diplomirani psiholog, profesor filozofije i komparativne književnosti i inženjer drumskog saobraćaja.

Odbor za odbranu, u okviru svog delokruga, razmatra:


- organizaciju i delokrug organa državne uprave u oblasti odbrane;


- odbranu i zaštitu;

   - saradnju sa organima u Republici Hrvatskoj koja deluju u oblasti odbrane i zaštite, 


- i druga pitanja odbrane i zaštite.

Predsednik odbora po obrazovanju je politikolog, potpredsednik je ekonomista a članovi (10) su: diplomirani inženjer morskog ribarstva, doktor međunarodnih odnosa i nacionalne sigurnosti, lekar, stručni radnik rudarsko-naftne struke, službenik, saobraćajni inženjer, diplomirani pravnik, magistar nastave i dva diplomirana inženjera elektrotehnike. Takođe, još najviše 6 kandidata (funkcioneri, naučnici i stručnjaci iz oblasti odbrane i bezbednosti) mogu biti predloženi za članove Odbora.

Sigurnosnim proverama ne podležu ni zaposleni niti članovi bilo kog odbora. Međutim, u skladu s Zakonom o tajnosti podataka, poslanici u Saboru mogu pristupati klasifikovanim podacima bez sertifikata pod uslovom da su prethodno potpisali izjavu u Kancelariji Veća za nacionalnu sigurnost kojom potvrđuju da su upoznati sa odredbama ovoga zakona i drugih propisa kojima se uređuje zaštita klasifikovanih podataka i da se obvezuju da će raspolagati tim podacima, u skladu s propisima. Kada je reč o stručnom usavršavanju i zaposleni i članovi odbora imaju jednak tretman kao i svi drugi.

CRNA GORA
Skupština Crne Gore ima 11 odbora, od kojih dva imaju u nadležnosti pitanja u vezi s odbranom, bezbednošću i unutrašnjim poslovima: Odbor za bezbednost i odbranu i Odbor za politički sistem, pravosuđe i upravu.

U skladu s članom 82. stav 1. tačka 2.  i članom 91. stav 2. Ustava Republike Crne Gore, Skupština u svom 24. Sazivu je na sedmoj sednici prvog redovnog zasedanja u 2010, 22. decembra 2010., usvojila Zakon o parlamentarnom nadzoru u oblasti bezbednosti i odbrane.
 Ovim zakonom uređuju se parlamentarni nadzor nad radom organa i institucija u oblasti bezbednosti i odbrane (u daljem tekstu: parlamentarni nadzor), način vršenja parlamentarnog nadzora, dužnosti organa i institucija koje su predmet parlamentarnog nadzora i druga pitanja od značaja za vršenja parlamentarnog nadzora. Parlamentarni nadzor vrši Skupština Crne Gore (u daljem tekstu: Skupština) neposredno i preko Odbora za bezbednost i odbranu (u daljem tekstu: Odbor). Odbor vrši parlamentarni nadzor nad radom: Ministarstva odbrane, Vojske Crne Gore, Agencije za nacionalnu bezbednost, Uprave policije, Ministarstva unutrašnjih poslova i javne uprave, kao i drugih organa i institucija koje se bave poslovima bezbednosti i odbrane. Odbor može pokrenuti određena pitanja i vršiti parlamentarni nadzor na predlog Skupštine, predsednika ili članova Odbora, drugih organa ili institucija. Prethodno navedeni organi i institucije dužni su da, na zahtev Odbora ili njegovog člana, dostave podatke i informacije iz delokruga Odbora, osim one koje, u skladu s posebnim zakonom, ne mogu dati.

Nadležnosti Odbora  reguliše član 7. Zakona o parlamentarnom nadzoru u oblasti bezbednosti i odbrane.

U vršenju parlamentarnog nadzora Odbor:

1) prati aktivnosti organa i institucija u oblasti bezbednosti i odbrane u Crnoj Gori u

cilju uvida u ostvarivanje utvrđene politike u ovim oblastima i može tražiti dostavljanje

informacija o aktivnostima i preduzetim merama po bilo kojem pitanju iz delokruga njihovog

rada;

2) vrši nadzor nad poštovanjem političke, ideološke i interesne neutralnosti u radu

organa i institucija iz člana 3. stav 1. ovog zakona
;

3) razmatra godišnje izveštaje o radu Ministarstva odbrane i Vojske Crne Gore,

Agencije za nacionalnu bezbednost, Uprave policije i Ministarstva unutrašnjih poslova i javne

uprave, koji se Odboru dostavljaju do kraja prvog kvartala tekuće za prethodnu godinu;    

4) razmatra posebne izveštaje organa i institucija iz člana 3. stav 1. ovog zakona;

5) razmatra nacrt i predlog strategije nacionalne bezbednosti i nacrt i predlog

strategije odbrane i daje mišljenje;

6) razmatra predloge zakona, drugih propisa i opštih akata iz oblasti bezbednosti i

odbrane;

7) razmatra izveštaje o upotrebi pripadnika Vojske Crne Gore u međunarodnim

snagama i učešću pripadnika civilne zaštite, policije i zaposlenih u organima državne uprave

u mirovnim misijama i drugim aktivnostima u inostranstvu;

8) razmatra izveštaje o primeni mera tajnog nadzora od strane organa i institucija iz

člana 3. stav 1. ovog zakona, kojima se privremeno ograničavaju Ustavom zagarantovana

prava i slobode;

9) razmatra informacije o izvršenju budžeta u delu sredstava namenjenih za rad

organa i institucija iz člana 3. stav 1. ovog zakona, najmanje jednom godišnje;

10) razmatra informacije o angažovanju organa i institucija iz člana 3. stav 1. ovog

zakona u pružanju pomoći drugim organima u cilju otklanjanja posledica prirodnih nepogoda,

tehničko-tehnoloških i ekoloških nesreća i epidemija, kao i kriza izazvanih terorističkim

aktivnostima;

11) razmatra izveštaje Državne revizorske institucije o finansijskom poslovanju

organa i institucija iz člana 3. stav 1. ovog zakona, zauzima stavove i prati aktivnosti

nadležnih organa po tim izveštajima;

12) daje mišljenja, predloge i sugestije tokom izrade predloga zakona o budžetu, u

delu koji se odnosi na oblast bezbednosti i odbrane;

13) razmatra predloge kandidata za imenovanje na rukovodeće dužnosti u oblasti

bezbednosti i odbrane, za koje je posebnim zakonom propisano da o njima Skupština daje

mišljenje;

14) raspravlja o informacijama i inicijativama koje se odnose na aktivnosti i dokumenta

iz oblasti bezbednosti i odbrane;

15) organizuje i sprovodi konsultativno i kontrolno saslušanje i inicira parlamentarnu

istragu;

16) obavlja konsultativno saslušanje vojno-diplomatskih predstavnika Crne Gore pre

stupanja na funkciju;

17) obavlja i druge poslove utvrđene zakonom.

Član 40. Poslovnika Skupštine Crne Gore uređuje nadležnosti Odbora za politički sistem, pravosuđe i upravu : ''Odbor za politički sistem, pravosuđe i upravu razmatra predloge zakona, drugih propisa i opštih akata i druga pitanja koja se odnose na : osnivanje, organizaciju i nadležnost organa vlasti i postupak pred tim organima; sistem lokalne samouprave; državne simbole; upotrebu nacionalnih simbola; državne praznike; crnogorsko državljanstvo; izborni sistem; referendum; teritorijalnu organizaciju Crne Gore; organizaciju i položaj Glavnog grada i Prestonice; medijski i radio-difuzni sistem; krivična i druga dela, odgovornost i kazne; amnestiju, pomilovanje i pravnu pomoć.''
Obrazovni profil članova odbora je raznolik. Sekretarijat odbora čine sekretar odbora (pravnik) i dva savetnika (pravnik i politikolog) i oni pružaju stručnu i tehničku podršku radu odbora.

U skladu s članom 26. Zakona o tajnosti podatka
, članovi Odbora za bezbednost i odbranu Skupštine Crne Gore imaju pristup  tajnim podacima bez dozvole za pristup tajnim podacima.

U skladu s Pravilnikom o organizaciji i sistematizaciji Službe Skupštine, zaposleni (sekretar i savetnici odbora) u Odboru za bezbednost i odbranu moraju da dobiju dozvolu za pristup tajnim podacima klasifikovanim kao ''strogo poverljivo''. Generalni sekretar skupštine je jedini ovlašćen da izda takvu dozvolu. Trenutno ovu dozvolu poseduje sekretar Odbora za bezbednost i odbranu.
Članovi i zaposleni Odbora za bezbednost i odbranu unapređuju svoja znanja i veštine putem seminara, obuka i konferencija koje organizuju Ženevski centar za demokratsku kontrolu oružanih snaga, Misija OEBS u Crnoj Gori, Centar za bezbednosnu saradnju, Centar za kontrolu lakog i malokalibarskog naoružanja u jugoistočnoj i istočnoj Evropi itd.

Izvor informacija
ECPRD Request No. 1983:  “Jurisdiction and other matters concerning members and staff of Defense Committee and Security Services Control Committee” by the National Assembly of the Republic of Serbia
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� To su Odbor za inostrane poslove, Odbor za evropske poslove i Odbor za predstavke.


� Internet: � HYPERLINK "http://www.bundestag.de/htdocs_e/bundestag/committees/a12/index.html" ��http://www.bundestag.de/htdocs_e/bundestag/committees/a12/index.html� 


� Internet: � HYPERLINK "http://www.bundestag.de/htdocs_e/bundestag/commissioner/index.jsp" ��http://www.bundestag.de/htdocs_e/bundestag/commissioner/index.jsp� 


� � HYPERLINK "http://www.cdep.ro/pls/parlam/structura.co?idc=12&idl=2" ��http://www.cdep.ro/pls/parlam/structura.co?idc=12&idl=2�


� � HYPERLINK "http://www.cdep.ro/pls/parlam/structura.co?idc=12&idl=2" ��http://www.cdep.ro/pls/parlam/structura.co?idc=12&idl=2�


� Odeljenja Vlade UK ili vladini resori u pojedinim oblastima tiču se celog UK (npr. Ministarstvo odbrane) dok u drugim su nadležni samo za pojedini delove UK. Ministarstvo se nalazi u sastavu odeljenja Vlade. Više informacija o ministarstvima i odeljenjima Vlade može se dobiti na linku � HYPERLINK "http://www.parliament.uk/mps-lords-and-offices/government-and-opposition1/her-majestys-government/" �http://www.parliament.uk/mps-lords-and-offices/government-and-opposition1/her-majestys-government/�


� Više informacija se može naći na linku : �HYPERLINK "http://isc.independent.gov.uk/files/2010-2011_ISC_AR.pdf"�ISC Annual Report 2010-11� �HYPERLINK "http://isc.independent.gov.uk/home"�http://isc.independent.gov.uk/home�





� Internet: � HYPERLINK "http://www.sabor.hr/Default.aspx?sec=5195" ��http://www.sabor.hr/Default.aspx?sec=5195� 


� Najčećše je to član najjače stranke parlamentarne manjine.


� Internet: � HYPERLINK "http://www.sabor.hr/Default.aspx?sec=5199" ��http://www.sabor.hr/Default.aspx?sec=5199� 


� Tekst Zakona o parlamentarnom nadzoru u oblasti bezbednosti i odbrane  je dostupan na veb adresi Skupštine CG: http://www.skupstina.me/index.php?strana=zakoni&id=1861


� Ministarstvo odbrane, Vojska Crne Gore, Agencija za nacionalnu bezbednost, Uprava policije, Ministarstvo unutrašnjih poslova i javne uprave, kao i drugi organi i institucije koje se bave poslovima bezbednosti i odbrane.


� Zakon o tajnosti podatka je dostupan na veb adresi  : http://www.skupstina.me/index.php?strana=zakoni&id=618
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