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UVOD

Kanada je federacija koja se sastoji od 10 pokrajina i dve teritorije pod upravom Savezne vlade.  Zvanično zemlja se naziva dominionom Komonvelta. Kanada je postala praktično nezavisna država 1867. kada joj je Britanija dala status dominiona. U 1931. godini  britanska vlada je priznala nezavisnost unutrašnje i spoljne politike  Kanade.

Kanada ima nekodifikovani ustav, odnosno osnovni zakon zemlje se sastoji ne od  jednog, već od niza pisanih akata i nepisanih tradicionalnih običaja ustanovljenih   u periodu od 1867. do 1982.  Pisani deo Ustava čine Ustavni akt iz 1867
. godine koji je ustanovio  federaciju i podelu zakonodavne vlasti između savezne i pokrajinskih vlada, i Ustavni akt iz 1982. kojim je prenesena  formalna  kontrola nad amandmanima na Ustav sa Velike Britanije na Kanadu, i koji uključuje Kanadsku povelju o pravima i slobodama.  U postupku za promenu Ustava  potrebno je da predložene promene  podrži većina u oba doma Parlamenta i zakonodavne skupštine najmanje sedam pokrajina, u kojima živi najmanje 50%  stanovništva zemlje.  Ako se predloženi amandmani tiču  monarhističkog oblika vladavine, statusa službenih jezika, prava pokrajina da izaberu određeni broj poslanika u Donjem domu i Vrhovnog suda, za njihovo usvajanje potrebna je  saglasnost saveznog parlamenta i zakonodavnih skupština svih 10 pokrajina. Amandmani će stupiti na snagu i postati deo Ustava po odobrenju generalnog guvernera. U pokrajini, čija zakonodavna skupština odbije da podrži ustavne amandmane, oni se ne primenjuju.

Šef države je nominalno generalni guverner koga imenuje monarh Velike Britanije, na preporuku  predsednika Vlade Kanade. U praksi, izvršna vlast u Kanadi pripada Vladi na čelu sa premijerom. Zakonodavna vlast pripada Saveznom parlamentu, koji se sastoji od dva doma: Donjeg doma i Senata. Oni nisu ravnopravni u pogledu odlučivanja o zakonodavnim pitanjima, jer je Senatu uskraćeno pravo da podnosi predloge finansijskih zakona. Od 1982. godine,  amandmani na Ustav mogu biti usvojeni a  da njihovo usvajanje zaobiđe Senat, te i ako gornji dom za 180 dana ne odobri predloženi amandman, on stupa na snagu (član 47. Ustavnog akta iz 1982.)
.

Izvršna vlast u svakoj od pokrajina formalno pripada guverneru, kojeg imenuje generalni guverner. Svaka pokrajina ima zakonodavno telo. U nekim provincijama zakonodavna skupština je jednodomna, a u drugima je ustanovljen  dvodomni parlament. Na primer, dvodomni parlament u Kvebeku sastoji se od Zakonodavnog saveta i Zakonodavne skupština. Izvršna vlast u  pokrajini pripada pokrajinskoj vladi koju formira stranka koja je osvojila najviše mesta u pokrajinskoj skupštini, na čelu sa premijerom.

Svi akti generalnog guvernera stupaju na snagu tek nakon što ih je potpisao premijer ili drugi član kabineta. Ustav predviđa osnivanje posebnog tela - Saveta (slično britanskom Privatnom savetu
), čije članove bira generalni guverner. Njegova zvanična funkcija je da pomogne šefu države, ali u stvari on nema važnu ulogu. Generalni guverner imenuje jednog ili više svojih zamenika.

Kanadski Ustav razganičava nadležnosti između federacije i njenih članova. Osnovni zakon garantuje princip dve izuzetne nadležnosti, odnosno razlikuje nadležnosti Saveznog parlamenta i nadležnosti pokrajinskih zakonodavnih skupština. U ovom slučaju, Ustav sadrži odredbu prema kojoj  je lista pitanja koja se odnose na isključivu nadležnost pokrajina  konačna, i ekskluzivni autoritet federacije je u tome da ova lista može da bude dopunjena i proširena odgovarajućim novim stavkama. Takva odredba bi se mogla koristiti za jačanje centralizma u kanadskoj federaciji. Nadležnosti federacije uključuju pitanja u vezi sa odbranom, monetarnom politikom, oporezivanjem, regulacijom trgovine, poštanskim uslugama, bankarskim sistemom, popisima stanovništva, statističkim servisima, potvrđivanjem patenata, odnosima sa Indijancima, pravnim statusom stranaca, itd.  Nadležnosti pokrajine su: izmene i dopune pokrajinskih ustava, lokalni porezi, osnivanje pokrajinske vlade i regulisanje rada opština, imovinska pitanja i građanska prava, lokalno pravosuđe, itd.

ADMINISTRACIJA PARLAMENTA

Parlament Kanade ima niz tradicionalno ustanovljenih funkcija visokih službenika.

Razvodnik sa crnim štapom (The Usher of the Black Rod) Senata Kanade zauzima najvišu poziciju u protokolu Parlamenta, i lično prenosi poruke suverena i / ili generalnog guvernera Parlamentu. On ili ona je takođe podoficir odgovoran za bezbednost Senata, kao i za protokol, administrativne i logističke detalje u vezi sa važnim dešavanjima u Parlamentu kao što su govor sa prestola, ceremonija Kraljevskog pristanka, postavljenje novog generalnog guvernera itd. Pored ceremonijalnih dužnosti ustanovljenih tokom viševekovne istorije kanadskog parlamentarizma, Razvodnik sa crnim štapom je i član uprave Senata i odgovoran je za sprovođenje programa rada Senata.

Poglavlje 16. Poslovnika Donjeg doma (članovi 148-159) uređuje položaj najvažnijih administrativnih službenika.
 

U skladu sa članom 148. Upravni odbor za internu ekonomiju je statutarni organ odgovoran za sva pitanja finansijske i administrativne politike u Donjem domu. Njegovo članstvo se sastoji od predsednika Donjeg doma, koji predsedava njegovim sednicama, dva ministra krune (koje imenuje generalni guverner u Savetu), lidera opozicije ili njegovog predstavnika, kao i članova parlamenta koji se imenuju proporcionalno zastupljenosti njihovih političkih stranaka kako onih vladajućih tako i opozicionih (osim predsednika Donjeg doma). Sve parlamentarne stranke imaju predstavnike u Upravnom odboru za internu ekonomiju.

Predsednik Donjeg doma će, u roku od deset dana od dana otvaranja svakog zasedanja, staviti na dnevni red sednice Donjeg doma izveštaj o prethodnoj sednici Upravnog odbora za internu ekonomiju. Predsednik Donjeg doma će, čim Upravni odbor za internu ekonomiju donese odluku u vezi bilo kog budžeta ili rebalansa budžeta staviti na dnevni red tu odluku Odbora.

U skladu sa članovima 151-153. Poslovnika Donjeg doma, Činovnik Donjeg doma (The Clerk of the House)  je odgovoran za čuvanje svih dokumenata i evidencije Donjeg doma, i  rukovodilac je svim činovnicima i službenicima zaposlenim u kancelarijama, u skladu sa nalozima koje mu može dati predsednik Donjeg doma. Činovnik Donjeg doma će svakog jutra, pre sednice Donjeg doma, predsedniku Donjeg doma dostaviti redosled postupaka za taj dan. Činovnik Donjeg doma je dužan da obezbedi  štampanje i dostavljanje, na početku svake sednice Donjeg doma, izveštaja ili drugih dokumenata svim poslanicima. On je takođe zadužen za komunikaciju između Senata i Donjeg doma, u smislu dostavljanja dokumenata i prenošenja zvaničnih informacija.

U skladu sa članom 157. Narednik obezbeđenja je zadužen za bezbednost i održavanje reda u Donjem domu, kao i za izdavanje propusnica za posetioce.

NADLEŽNOSTI I RADNA TELA SENATA I DONJEG DOMA

Savezni parlament je zakonodavna grana vlasti, i čine ga britanski monarh (koga zastupa generalni guverner), Senat i Donji dom. Tri komponente Parlamenta mogu da se sastanu s vremena na vreme u svečanim prilikama i događajima vezanim za poslove u Parlamentu kao što su: imenovanje generalnog guvernera, otvaranje zasedanja Parlamenta, govor sa trona (na početku svakog novog zasedanja Parlamenta) i ceremonija Kraljevskog pristanka. 

Članovi Senata, ili senatori, biraju se na predlog premijera koji je predsednik parlamentarne političke stranke koja ima većinu u Donjem domu. Senat je gornji dom parlamenta, i sastoji se od 105 članova. Prema Ustavu, broj senatora ne može biti veći od 113. Senatore imenuje generalni guverner za svaku pokrajinu i  teritoriju na preporuku premijera i senatori mogu da ostanu na svojoj dužnosti dok ne napune 75 godina starosti. Oni moraju imati najmanje 30 godina starosti da bi obavljali svoju dužnost, stalni boravak u pokrajini za koju su imenovani i da poseduju nekretnine i ličnu imovinu u vrednosti od 4.000 kanadskih dolara, slobodnu od bilo kojih  dugova i drugih obaveza. Senatori razmatraju i revidiraju zakonodavstvo,  predstavljaju regionalne, pokrajinske i manjinske interese i razmatraju značajna društvena, pravna i ekonomska pitanja kroz rad odbora. Senatori imaju pravo da podnose predloge zakona. 

Donji dom  se danas sastoji od 308 izabranih članova. Donji dom se bira opštim,  neposrednim i tajnim glasanjem na period od pet godina. Vlada za svoj rad odgovara Donjem domu. Donji dom je Ustavom jedini ovlašćen da donosi zakone koji se bave raspodelom i trošenjem državnog budžeta. On takođe može izglasati nepoverenje Vladi.

U svakoj od 308 izbornih jedinica u zemlji, kandidat koji dobije najveći broj glasova je izabran u Donji dom, čak i ako je dobio manje od polovine ukupnog broja glasova (većinski izborni sistem). Broj izbornih jedinica može se menjati nakon svakog desetogodišnjeg popis stanovništva, u skladu sa Ustavom i Zakonom o prilagođavanju granica izbornih okruga (Electoral Boundaries Readjustment Act) koji dodeljuje poslanička mesta na osnovu broja stanovnika izbornih okruga. Svaka pokrajina mora da ima najmanje onoliko poslanika u Donjem domu kao što ih je imala u Senatu pre 1982. godine. Izborne jedinice se u propisanim granicama donekle  razlikuju po veličini. Tako Donji dom nema uvek isti broj članova, a najmanji broj njegovih članova je 282.

Mesto Donjeg doma, kao saveznog predstavničkog tela Kanade je određeno ulogom koju ima u ustavnim i političkim procesima, sadržajem i ograničenjem datih ovlašćenja.

Donji dom služi kao mehanizam formiranja Vlade, pokreće stalno rivalstvo i borbu glavnih političkih stranaka. Kao i u drugim parlamentarnim državama, Vladu formira politička stranka koja je pobedila na opštim izborima i osvojila većinu mesta u organu narodnog predstavništva. Imenovanje na mesto premijera lidera stranke koja je dobila više od polovine mesta u Donjem domu, od strane generalnog guvernera Kanade, je čisto formalni čin. U skladu sa političkom tradicijom Kanade,  šef države ne može to da odbije.

Premijer i Vlada vrše efektivnu kontrolu nad aktivnostima Donjeg doma, jer se oni oslanjaju na disciplinovanu parlamentarnu većinu. Ovo omogućava Vladi da definiše dnevni red sednica Donjeg doma, značajan uticaj na raspodelu vremena tokom debata i na usvajanje predloga zakona. Ako je neophodno, Vlada je dužna da raspusti Parlament i objavi vanredne izbore.  Značaj Donjeg doma je u velikoj meri određen  činjenicom da deluje kao telo, koje u različitoj meri, predstavlja interese različitih društvenih grupa, kao i  političkih i društvenih pokreta. U određenoj meri uloga Donjeg doma je pojačana činjenicom da deluje kao telo koje se bavi pitanjima od nacionalnog značaja, a ne kao skup predstavnika koji štite interese pojedinih pokrajina ili izbornih jedinica.

Donji dom ima tri osnovne nadležnosti.

1. Zakonodavstvo. Samo Donji dom zajedno sa Senatom ima suvereno pravo da donosi zakone. U modernim vremenima došlo je do neznatnog pada u zakonodavnom radu Donjeg doma, jer, prvo, Vlada je skoro potpuno preuzela pravo zakonodavne inicijative, i drugo, nastavlja se postojan rast delegiranog zakonodavstva i drugih oblika administrativnih uredbi, i, treće, većina u Donjem domu, kao i obično glasa u skladu sa instrukcijama svojih stranačkih lidera.

2. Finansijska ovlašćenja. Prema Ustavu, predlozi finansijskih zakona se  podnose  samo Donjem domu, iako Senat može da ih izmeni i vrati na reviziju u Donji dom. U stvari, Donji dom se bavi već pripremljenim vladinim predlozima finansijskih zakona, koji se odobravaju bez  značajnih promena. U praksi, bilo koja sugestija opozicije se odbacuje od strane vladine većine.

3. Kontrola nad aktivnostima Vlade. Ovlašćenja Donjeg doma za kontrolu rada Vlade su dovoljno opsežna, ali su ona u velikoj meri neutralizovana od strane Vlade koja ima pravo da raspusti Donji dom. Ipak, Donji dom je pet puta primorao Vladu da podnese ostavku, na osnovu glasanja o nepoverenju (poslednji put 1979. godine).

Donji dom se transformiše u Odbor celog doma (Committee of the Whole), kao po pravilu, kada se razmatra predlog budžeta, kao i izveštaji odbora. Transformacija Donjeg doma u odbor pruža priliku da se poslanici,  bez narušavanja pravila postupka, direktno obraćaju  jedni drugima, da postavljaju pitanja, odgovaraju na replike, bez traženja dozvole predsednika Donjeg doma koji u ovom slučaju predsedava Odborom celog doma. Odluka da se Donji dom transformiše u Odbor celog doma usvaja se bez rasprave (član 100. Poslovnika Donjeg doma)
.

U kanadskom Parlamentu postoji više vrsta odbora – stalni, zajednički stalni, zakonodavni, specijalni, zajednički specijalni, kao i niz pododbora. 

U kanadskom Parlamentu takođe se osniva jedinstveno radno telo, Odbor za budžet odbora (Liaison Committee), koji je nadležan za raspodelu sredstava odobrenih od strane Upravnog odbora za internu ekonomiju (posebno telo administracije Donjeg doma), a u svrhu pokrivanja troškova rada odbora. U sastav ovog odbora ulaze predsednici svih stalnih odbora i predsednici stalnih zajedničkih odbora.

Stalni odbori su ovlašćeni da ispitaju i razmatraju sva pitanja kojima se bavi  Donji dom, da pripreme izveštaje i s vremena na vreme da mu pridruže kratak dodatak, nakon potpisivanja predsedavajućeg, koji sadrži mišljenja ili preporuke, suprotne od izveštaja ili ga dopunjuju, a koji mogu biti predloženi od strane članova odbora, osim ako Donji dom ne predloži drugačiji postupak, da pozivaju svedoke, zatraže dokumenta i evidencije, da zasedaju dok Donji dom zaseda, kao i da zasedaju kada Donji dom nije u zasedanju, da zasedaju zajedno sa drugim stalnim odborima, da štampaju iz dana u dan dokumente koji svedoče o njihovom radu i da delegiraju pododborima sva ili neka od svojih ovlašćenja, osim prava da direktno izveštavaju Donji dom. Takođe, stalni odbori su ovlašćeni da razmatraju i izveštavaju o svim pitanjima vezanim za mandat, upravljanje i rad ministarstava za koja ih s vremena na vreme odredi Donji dom. U principu, stalni odbor je ovlašćen da pojedinačno pregleda i izveštava o:

· zakonima koji se odnose na odeljenje(a) vlade koje im je dodeljeno;

· programima i ciljevima politike ministarstava i njihovoj efikasnosti u sprovođenju istog;

· kratkoročnim, srednjoročnim i dugoročnim planovima potrošnje državnog budžeta i efikasnosti primene istog od strane ministarstava;

· analizi relativnog uspeha u radu ministarstava, koji se meri rezultatom dobijenim  poređenjem ostvarenih i planiranih ciljeva; 

· drugim pitanjima u vezi sa mandatom, rukovođenjem, organizacijom ili radom Vlade.

Broj stalnih odbora se menjao i stalno je u porastu, a trenutno ima 20 stalnih odbora u Donjem domu (član 104., st. 2,3,4 Poslovnika) :

Odbor za Aboridžine i razvoj severa,

Odbor za pristup informacijama, privatnost i etiku,

Odbor za poljoprivredu i poljoprivredno-prehrambena pitanja,

Odbor za kanadsko kulturno nasleđe,

Odbor za državljanstvo i imigraciju,

Odbor za životnu sredinu i održivi razvoj,

Odbor za finansije,

Odbor za ribarstvo i okeane,

Odbor za spoljne poslove i međunarodnu trgovinu,

Odbor za nadzor nad radom Vlade,

Odbor za zdravlje,

Odbor za ljudske resurse, društveni razvoj i status osoba sa invaliditetom,

Odbor za industriju, prirodne resurse, nauke i tehnologije,

Odbor za ljudska prava, javnu bezbednost i vanredne situacije,

Odbor za nacionalnu odbranu i veterane,

Odbor za zvanične jezike,

Odbor za postupak i poslove Donjeg doma,

Odbor za javnu potrošnju,

Odbor za status žena,

Odbor za saobraćaj.

Zajednički stalni odbori kanadskog Parlamenta su:

Odbor za Biblioteku Parlamenta,

Odbor za nadzor nad sprovođenjem regulative.

Stalni odbori se formiraju na prvoj sednici Parlamenta novog saziva. U tu svrhu Odbor za postupak i poslove Donjeg doma podnosi na odobrenje Donjem domu spisak članova svih stalnih odbora. Trenutno, značaj stalnih odbora se povećava. Ekspanzija i složenost parlamentarnih poslova utiče da Donji dom delegira neka od svojih ovlašćenja odborima u cilju povećane kontrole nad aktivnostima državnog aparata. Na primer,  Generalni revizor je dužan da redovno izveštava Odbor za javnu potrošnju. U nekim slučajevima, da bi se olakšao rad stalnih odbora osnivaju se pododbori, na koje se prenosi deo ovlašćenja odbora. Predsednici odbora imaju pravo da pozivaju svedoke na sastanke odbora i da snose troškove njihovog putovanja i smeštaja u prestonici.

Specijalni (privremeni) odbori osnivaju se da bi istražili i razmotrili bilo koji problem, jedan ili više predloga zakona. Ponekad posebni odbori prerastaju u stalne. S vremena na vreme privremeni odbori razmatraju veoma važna pitanja - 1986. godine privremeni specijani odbor je osnovan za izradu novog Poslovnika Donjeg doma. 

Kada se podnese javni predlog zakona, nadležni krunski ministar imenuje posebni zakonodavni odbor da pripremi i podnese predlog zakona, u skladu sa članom 68. (1) Poslovnika. Član 112. Poslovnika daje zakonodavnim odborima ovlašćenja neophodna za sprovođenje postupka razmatranja predloga zakona ili pripremu predloga zakona u skladu sa članom 68. Poslovnika. Ova ovlašćenja su slična onima koja su data stalnim odborima, sa dva značajna izuzetka: zakonodavni odbori imaju ovlašćenje da imenuje pododbor za dnevni red i proceduru, ali ne mogu da imenuju druge pododbore, i zakonodavni odbori su ograničeni u pogledu vrste svedoka koje mogu pozivati da se pojave pred njima. Takvi svedoci mogu biti zvaničnici iz vladinih ministarstava i agencija i krunskih korporacija, kao i drugi koji bi mogli da svedoče o tehničkim pitanjima. Stalni odbori imaju ovlašćenje da pozovu svedoke bez ikakvih ograničenja (Poslovnik, član 108. (1)). Zakonodavni odbor je ovlašćen da podnese izveštaj o predlogu zakona (sa ili bez amandmana) Donjem domu. Nakon toga, on prestaje sa radom. Posebnost čini izbor predsednika i potpredsednika  zakonodavnog odbora koje imenuje predsednik Donjeg doma, dok u drugim odborima članovi odbora biraju predsednika i potpredsednika odbora (član 112. Poslovnika). 
Stalni odbori Senata su ovlašćeni da ispituju i izveštavaju o pitanjima o kojima se raspravlja u Senatu, kao i da pozivaju svedoke, zahtevaju dostavljanje dokumenata i evidencija potrebnih u njihovom radu. Senat takođe može da se transformiše u Odbor celog doma (Committee of the Whole). Stalni odbori Senata, pored više navedenih zajedničkih stalnih odbora kanadskog Parlamenta su: 

Odbor za zvanične jezike,

Odbor za poslovnik, procedure i prava Parlamenta,

Odbor za unutrašenju privredu, budžet i upravu,

Odbor za spoljne poslove i međunarodnu trgovinu,

Odbor za finansije ,

Odbor za saobraćaj i komunikacije,

Odbor za pravna i ustavna pitanja,

Odbor za bankarstvo i trgovinu,

Odbor za socijalna pitanja, nauku i tehnologiju,

Odbor za poljoprivredu i šumarstvo,

Odbor za ribarstvo i okeane,

Odbor za energetiku, životnu sredinu i prirodne resurse,

Odbor za Aboridžine,

Odbor za nacionalnu bezbednost i odbranu,

Odbor za ljudska prava,

Odbor za sukob interesa. 

Po potrebi, u Senatu se mogu osnovati privremeni specijalni odbori, kao i zakonodavni odbor koji ima iste nadležnosti kao i u Donjem domu (Poglavlje 10. Poslovnika Senata).

ZAKONODAVNA PROCEDURA U PARLAMENTU

Ustav ovlašćuje Parlament  da donosi zakone u određenim područjima nadležnosti (član 91. Ustava). Takođe, Ustav predviđa da Parlament mora da održi najmanje jedno zasedanje  u toku dvanaest meseci. Predloge zakona uglavnom podnosi Vlada i dostavlja ih Donjem domu. Senatori mogu da podnose predloge zakona, pod određenim ustavnim ograničenjima. Nijedan predlog zakona ne može postati zakon sve dok ne bude usvojen u istovetnom obliku od strane oba doma Parlamenta. Predlog zakona postaje zakon kada dobiju Kraljevski pristanak  datuma navedenog  u predlogu zakona ili na dan koji odredi Savet Vlade. U parlamentarnoj praksi Kanade razlikuju se dve vrste predloga zakona – javni i privatni. Ova razlika je napravljena prema sadržaju i cilju predloga zakona – odnosno da li se on tiče pitanja od javnog interesa (javni predlozi zakona) ili posebnog interesa pojedinaca ili grupa pojedinaca (privatni predlozi zakona). Javne predloge zakona podnose Vlada i članovi parlamenta i oni se odnose na pitanja od javnog interesa i mogu da sadrže finansijske odredbe. Predloge zakona kojima se uređuje izdvajanje bilo kog dela javnih prihoda ili oporezivanje, Parlamentu može podneti jedino Vlada. 

Privatne predloge zakona podnose članova parlamenta koji nisu članovi Kabineta ministara ili parlamentarni sekretari. Za razliku od javnih predloga zakona, privatni predlozi zakona ne smeju da sadrže finansijske odredbe, osim ako podnosilac nije tražio i dobio Kraljevsku preporuku. Ovo se dešava veoma retko. Debata o privatnim predlozima zakona odvija se tokom dnevnog sata izdvojenog za "Privatne poslove članova parlamenta".
Poglavlje 15. Poslovnika Donjeg doma određuje pojam privatnih predloga zakona. Privatni predlozi zakona izražavaju poseban interes ili korist bilo kog pojedinca ili grupe pojedinaca i obično sadrže određeno izuzimanje iz  primene zakona. Procedure za privatne predloge zakona se stoga znatno razlikuju od onih koje se primenjuju za javne predloge zakona. Na primer, ponekad su uključeni "parlamentarni agenti" (lobisti) koji moraju biti registrovani u Parlamentu i čiji spisak se nalazi kod Činovnika Donjeg doma, podnose se peticije i postoje određene novčane naknade. Iako Poslovnik ne zahteva da se privatni predlozi zakona podnose i Senatu i Donjem domu, to se uglavnom događa. 

U poslednjih nekoliko godina, većina privatnih predloga zakona je podnesena u Senatu.  Po prijemu, Senat traži saglasnost Donjeg doma  za uvođenje privatnog predloga zakona u parlamentarnu proceduru,  čime se automatski smatra da je on prošao prvo čitanje i prihvaćen za drugo čitanje.  Zakonodavni odbor će na narednoj sednici (Poslovnik, član 135 (2)) razmotriti privatni predlog zakona dajući mu najniži red prvenstva u odnosu na tačke dnevnog reda sednice (Poslovnik, član 89.). Postupak drugog i trećeg čitanja ostaje isti kao i za privatne predloge zakona podnesene Donjem domu (Poslovnik, član 147.), sa izuzetkom što nadležni odbor ne može da počne razmatranje privatnog predloga zakona koji je podnesen u Senatu dok ne prođe 24 časa od njegovog prijema u Donjem domu. 

Predlog zakona se sastoji od više elemenata, od kojih su neki od suštinske važnosti, kao što su naslov, dok su drugi, kao što je preambula, opcioni. Svi predlozi zakona moraju biti štampani na oba službena jezika. Sledi opis različitih elemenata zakona.

Broj – pošto se predlog zakona primi u Donjem domu dodeljuje se broj koji olakšava arhiviranje i pretraživanje.

Naslov je osnovni element zakona. Predlog zakona može imati dva naslova: puni ili dugi naslov i kratki naslov. Dugi naslov se pojavljuje i na naslovnoj strani predloga zakona, ispod broja dodeljenog predlogu zakona, a na vrhu prve stranice dokumenta. On ukazuje na cilj predloga zakona, u opštem smislu, i mora tačno da odražava njegov sadržaj. Kratki naslov se uglavnom koristi za citiranje i ne mora da obuhvata sve aspekte zakona. Predlog zakona koji samo dopunjuje postojeći zakon obično nema kratki naslov.

Preambula - predlog zakona može imati preambulu koja objašnjava potrebu i razloge za njegovo podnošenje. Preambula se pojavljuje između dugog naslova i dispozitiva.

Dispozitiv utvrđuje organ u okviru kojeg će predlog zakona biti usvojen, i sastoji se od kratkog pasusa: "Njeno veličanstvo, uz savet i pristanak Senata i Donjeg doma Kanade, donosi sledeće:". Ako predlog zakona ima preambulu, nakon nje sledi dispozitiv.

Klauzula je osnovni element predloga zakona i treba da sadrži jasnu ideju, najčešće izraženu u jednoj rečenici. Klauzule su redom numerisane od početka predloga zakona do kraja, i mogu se grupisati u delovima i potpodelama.

Tumačenje pojmova - predlog zakona treba da pruži pravne definicije ključnih izraza koji se koriste u predlogu zakonu i načina na koji se upotrebljavaju.

Odredba o stupanju na snagu - predlog zakona može da sadrži klauzulu, obično na kraju teksta predloga zakona ili na kraju odeljka ili dela, koja ukazuje kada će predlog zakona ili pojedine odredbe predloga zakona stupiti na snagu, t.j. ili na određeni datum, ili po nalogu guvernera u Savetu. Ako ne sadrži odredbu o stupanju na snagu, predlog zakona stupa na snagu na dan kada je proglašen.

Pregled - predlog zakona može da sadrži preglede koji obezbeđuju podatke koji su neophodni za određene odredbe zakona. Postoje dve vrste pregleda: oni koji sadrže materijal koji se ne može uneti u obliku odeljaka - tabele, dijagrami, liste i mape i oni koji reprodukuju sporazum koji spada u prerogative krune, kao što su povelje i konvencije.

Kraljevska preporuka – predlozi zakona koji podrazumevaju trošenje javnih sredstava moraju imati Kraljevsku preporuku generalnog guvernera. Kraljevska preporuka nije deo predloga zakona, i navodi se izdvojeno na početku predloga zakona.

Ostalo - postoje i drugi delovi predloga zakona, uključujući obrazloženje, rezime, marginalne beleške, naslove i sadržaje, koji se ne smatraju delom sadržaja predloga zakona koji je usvojen ili izmenjen.

Svi predlozi zakona obično prolaze kroz sličan niz koraka i u Senatu i Donjem domu.

· Uvod: ovaj proces počinje kada  je predlog zakona dostavljen Parlamentu i uvršten u predloge zakona (Order Paper);

· Priprema predloga zakona u zakonodavnom odboru (ako je potrebno);

· Prvo čitanje: predlog zakona je "pročitan" prvi put, bez rasprave, i štampan;

· Dostavljanje nadležnom odboru pre drugog čitanja (ako je potrebno);

· Drugo čitanje: rasprava u načelu o predlogu zakona kojoj sledi glasanje o predlogu zakona i upućivanje nadležnom odboru;

· Postupak u odboru: odbor razmatra predlog zakona i podnosi izveštaj kojim preporučuje da predlog zakona bude prihvaćen kao što je ili sa izmenama, ili da ne bude prihvaćen čime  se njegovo razmatranje završava;

· Izveštaj : dodatni amandmani na predlog zakona mogu biti podneseni i o njima se raspravlja i glasa;

· Treće čitanje: završna rasprava o predlogu zakona, glasanje i odlučivanje;

· Jednom usvojen, predlog zakona se šalje u drugi dom, gde proces počinje ponovo od prvog čitanja;

· Kraljevski pristanak: generalni guverner ili njegov zamenik daje predlogu zakona Kraljevski pristanak;

· Stupanje na snagu.
Svi predlozi zakona moraju da prođu kroz iste faze u zakonodavnom procesu, ali nužno ne prate isti put. Trenutno, postoje tri moguća načina za usvajanje zakona:

· Ministar ili član parlamenta može podneti predlog zakona, koji će odmah biti upućen na prvo čitanje. Tada se o predlogu zakona u načelu raspravlja u drugom čitanju i upućuje se odboru na detaljno razmatranje.

· Ministar može da predlog zakon uputi odboru na raspravu pre  drugog čitanja.

· Ministar ili član parlamenta može predložiti da predlog zakona pripremi zakonodavni odbor. Predlog zakona će tada biti predstavljen od strane odbora i proći kroz drugo čitanje bez debate o amandmanima.
Prvo čitanje je formalna faza u kojoj se obaveštava o prijemu predloga zakona. Poslanik, koji želi da predstavi predlog zakona, obaveštava predsednika i predstavlja tekst predloga zakona Činovniku Donjeg doma (The Clerk of the House). Ponekad, poslanik u nekoliko reči obrazlaže predlog zakona.  Nakon toga, Činovnik Donjeg doma pročita naslov predloga zakona i izveštaj o tome kog dana će biti održano  drugo čitanje.

Prema Poslovniku, član parlamenta mora obavestiti o svojoj nameri da podnese predlog zakona u roku od  48 sati pre podnošenja predloga zakona, i ta informacija se pojavljuje u dnevnom pregledu poslova Donjeg doma. Prilikom podnošenja predloga zakona,  član parlamenta mora da dobije formalnu saglasnost Donjeg doma. U praksi, skoro da nije poznat nijedan slučaj u kojem član parlamenta nije dobio saglasnost Donjeg doma.

U skladu sa Poslovnikom,  dva dana nedeljno (utorkom i četvrtkom), i po  jedan sat ponedeljkom i petkom  Donji dom razmatra pitanja koja se odnose na predloge zakona pojedinih poslanika. Štaviše, u nekim slučajevima, ova pitanja mogu biti uklonjena iz rasprave, na osnovu  prvenstva koje imaju važnija pitanja državne politike, tako da šanse predloga zakona koje podnose pojedini članovi parlamenta nisu velike. U ovim okolnostima pitanje ko među  članovima  Donjeg  doma može da podnese predlog zakona  određuje žreb.

Drugo  čitanje predstavlja fazu  detaljnog razmatranja predloga zakona, ali samo osnovnih, načelnih odredbi. Prema Poslovniku, Donji dom u ovom delu zakonodavnog postupka ne može da razmatra pojedine članove zakona ili bilo koje njegove izmene i dopune. On  odlučuje o tome u kojoj meri je načelno osnovano prihvatanje datog predloga zakona. Kao rezultat toga,  u drugom čitanju predlog zakona može biti prihvaćen i prosleđen nadležnom odboru za detaljno razmatranje i dopune, ili odbačen u celini.

Poslovnik Donjeg doma  omogućava da se odbaci bilo koji predlog zakona, bez njegovog provođenja  kroz drugo čitanje,  i bez otvaranja rasprave. Tako, na početku drugog čitanja predsednik Donjeg doma postavlja pitanje da li će početi drugo čitanje. U ovom trenutku, svaki član Donjeg doma može da iskaže protivljenje predlogu predsednika, ili da podnese  amandman da se drugo čitanje obavi za šest meseci, što znači da predlog zakona neće biti razmatrana na tekućem zasedanju, ili čak da zatraži da se predlog zakona ne uputi na drugo čitanje. Tako se u fazi drugog čitanja mogu ukloniti predlozi zakona članova parlamenta, ali ne i Vlade koja ima podršku većine poslanika.

U  fazi postupka u odboru, nadležni odbor detaljno razmatra predlog zakona.  Smatra se da je odbor tokom svog razmatranja obavezan rešenjima Donjeg doma iskazanim tokom drugog čitanja, i da nema pravo da unosi izmene i dopune koje bi menjale osnovne odredbe  predloga zakona koje su  već prihvaćene od strane Donjeg doma.

U stvari, odbor ima veliki opseg prava. On može da odbije bilo koji član predloga zakona, da izdvoji bilo koji deo predloga zakona u poseban zakon, da zatraži od Donjeg doma da mu da pravo da podeli predlog zakona na  dva ili više delova, ili kombinuju dva predloga zakona u jedan. U ovom slučaju, Donji dom ne može da se meša u rad odbora ili da zahteva predlog zakona od  odbora pre nego što on  završi pregledanje i izmene i dopune. Kao po pravilu, predlozi zakona se upućuju jednom ili više stalnih odbora, koji se određuje prema predmetu predloga zakona, a ponekad - i specijalnim odborima ili zajedničkim odborima oba doma Parlamenta. Predlozi finansijskih zakona se razmatraju u postupku transformacije Donjeg doma u odbor .

U fazi izveštaja, odbor obaveštava Donji dom da je zaključio razmatranje predloga zakona. Najmanje 48 sati nakon što o tome primi obaveštenje, Donji dom počinje razmatranje u pojedinostima predloga zakona, član po član, razmatra amandmane podnesene od strane odbora i odlučuje da li će neki članovi predloga zakona biti prihvaćeni u njihovom prethodnom obliku, sa izmenama i dopunama od strane Odbora, koje mogu biti unesene u fazi izveštaja.

U roku od 24 sata pre početka razmatranja predloga zakona sa amandmanima odbora, članovi parlamenta obaveštavaju o svojoj nameri da raspravljaju o drugim izmenama, pored onih koje je predložio odbor. Predsednik Donjeg doma samostalno odlučuje o tome koje amandmane članova parlamenta i kojim redom stavlja na diskusiju.

Treće čitanje se održava odmah nakon faze izveštaja. Ovo je veoma formalna faza zakonodavnog postupka, jer je tokom rasprave Donji dom ograničen već usvojenim odredbama predloga zakona. U fazi trećeg čitanja mogu se predlagati izmene i dopune koje ne utiču na suštinu zakona. Ponekad opozicija koristi treće čitanje, kao poslednji pokušaj da se osujeti vladin predlog zakona, ili čak samo da formuliše razloge za svoje neslaganje sa usvojenim predlogom zakona. 

Pošto je predlog zakona prošao tri čitanja smatra se da je prihvaćen u Donjem domu.

Nakon usvajanja predloga zakona u Donjem domu Činovnik Donjeg doma upućuje ga u Senat, gde prolazi kroz iste faze zakonodavnog postupka. Ako senatori podnesu amandmane na predlog zakona, on se vraća Donjem domu na ponovnu raspravu. Ako postoje značajne razlike između  dve verzije zakona, može se sazvati konferencija u kojoj učestvuju članovi parlamenta i senatori. Ova konferencija je zapravo privremeni odbor za usaglašavanje.

Nakon što se prevaziđu razlike i konačno se usvoji predlog zakona u oba doma, on se upućuje generalnom guverneru Kanade, koji daje "Kraljevski pristanak", odnosno time se proglašava zakon i on se naziva "zakonom Parlamenta." Osim ako drugačije nije navedeno, on stupa na snagu posle usvajanja od strane generalnog guverner, koji ima čisto formalno pravo da odbije da proglasi zakona, odnosno on ima pravo veta, ali u praksi ovo pravo se ne koristi od strane britanskog monarha (i njegovog predstavnika generalnog guvernera) od početka 18. veka.

Privatni predlozi zakona prolaze iste faze, mada je rasprava o njima povezana sa nekim proceduralnim karakteristikama. Oni se prvo podnose Senatu, koji ih razmatra u odborima, pozivajući na sednice na kojima se razmatra privatni predlog zakona predstavnike zainteresovanih strana. Osoba ili kompanija koja je zainteresovana za usvajanje takvog predloga zakona, mora da plati posebnu naknadu za svaku fazu zakonodavnog postupka. U zavisnosti od faze postupka taksa je od 100 do 800 kanadskih dolara. U Donjem domu privatni predlozi zakona obično ne izazivaju puno interesovanja, pa se rasprava praktično ne održava.

BIBLIOTEKA I INFORMATIVNO-ISTRAŽIVAČKA SLUŽBA

Rad Biblioteke Parlamenta uređen je  u članovima 73.-79. Zakona o Parlamentu Kanade
. Rukovodioci Biblioteke su predsednici Senata i Poslaničkog doma. Bibliotekom upravlja parlamentarni bibliotekar, uz pomoć saradnika parlamentarnog bibliotekara, a oba imenuje generalni guverner u Savetu. Od 2001. godine imenuje se  laureat nagrade ''Parlamentarni pesnik'' kao službenik Biblioteke. Od 2006. godine, izmenama Zakona o Parlamentu Kanade, činovnik za parlamentarni budžet je takođe postavljen za činovnika biblioteke.

Parlamentarna informativno-istraživačka služba Biblioteke sprovodi istraživanja i pruža informacije i analize članovima parlamenta, odborima Senata i Donjeg doma i međunarodnim parlamentarnim udruženjima. Parlamentarna informativno-istraživačka služba priprema sledeće publikacije: 

· aktuelna istraživanja koja obrađuju određene aktuelne teme;

· zakonodavni sažeci koji sumiraju predloge zakona u parlamentarnoj proceduri čiji predlagač je Vlada, i  koji obrazlažu njihovu namenu i pravni osnov na nepristrasan, nestranački način, a ažuriraju se prema potrebi u skladu sa izmenama nastalim tokom zakonodavnog procesa;

· edicija ''Trgovina i investicione aktivnosti'' pruža podatke o trgovini u Kanadi i investicionim relacijama sa izabranim zemljama, a posebna pažnja je posvećena bilateralnoj trgovini robama, trgovini uslugama i stranim investicijama;

· informacije po zahtevu koje sadrže informacije, analize ili istraživanja o temama od interesa za članove parlamenta, koje se pripremaju u saradnji sa Bibliotekom, kao i sa  drugim organizacijama ili pojedincima.

IZVOR INFORMACIJA
The Parliament of Canada http://www.parl.gc.ca              
Istraživanje uradila:       

Tanja Ostojić

šef Odseka za informativno-istraživačke poslove    

� The Constitution Act, 1867 http://www.solon.org/Constitutions/Canada/English/ca_1867.html


� The Constitution Act, 1982 http://www.solon.org/Constitutions/Canada/English/ca_1982.html


� Privatni savet Njenog Veličanstva (Her Majesty's Most Honourable Privy Council) je savetodavni organ britanskog suverena. Njegovi članovi su uglavnom ugledni političari, koji su bili ili su članovi ili Donjeg doma ili Doma lordova Parlamenta Ujedinjenog Kraljevstva Velike Britanije i Severne Irske.


�  Poslovnik Donjeg doma Parlamenta Kanade http://www.parl.gc.ca/sites/ASOII/03_ASOII_ToC-e.html


� Poslovnik Donjeg doma Parlamenta Kanade http://www.parl.gc.ca/sites/ASOII/16_ASOII_Chap12-e.html#TOC_037


� Poslovnik Senata http://www.parl.gc.ca/information/about/process/senate/rules-e/senrules_10-e.htm#86.(3)


� Parliament of Canada Act  http://laws.justice.gc.ca/en/P-1/index.html
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