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Nadležnosti Parlamenta Republike Francuske

U skladu sa članom 24. Ustava Parlament donosi zakone, prati i nadgleda aktivnosti Vlade i procenjuje realizaciju javne politike.  Dvodomni Parlament Francuske  sastoji se od Narodne skupštine i Senata. Članovi Narodne skupštine, čiji broj ne može biti veći od 577 biraju se direktnim glasanjem. Članovi Senata, čiji broj ne može biti veći od 348 biraju se posrednim glasanjem. Mandat senatora je šest godina, s tim da se planira da se od 2011. izbori za senatore obnavljaju na polovini mandata, to jest  svake tri godine. U izboru senatora učestvuju predstavnici lokalnih vlasti po departmanima (odbornici generalnih i regionalnih saveta, predstavnici opštinskih saveta). U Senatu moraju da budu  zastupljene sve  teritorijalne  jedinice Republike (opštine, departmani, regioni, zajednice sa specijalnim statusom i teritorije u inostranstvu). Francuski državljana koji žive u inostranstvu imaju svoje predstavnike u Narodnoj skupštini i Senatu.

Parlament zaseda po pravilu u jednom redovnom zasedanju godišnje koje počinje prvog radnog dana u oktobru i završava se poslednjeg radnog dana juna. Broj dana zasedanja svakog doma u toku redovnog zasedanja ne može biti veći od 120. Premijer, posle konsultacija sa predsednikom doma koji je u pitanju, ili sa većinom članova doma može da odluči da se broj dana zasedanja poveća.

Predsednik Narodne skupštine bira se za period važenja mandata Parlamenta. Predsednik Narodne skupštine je takođe odgovoran za unutrašnju i spoljašnju bezbednosti Skupštine (član 13., stav 2. Poslovnika Narodne skupštine). Predsednik Senata bira se svaki put kada se održavaju izbori za delimičnu obnovu Senata. Predsednik Senata bira se na mandat od tri godine posle svakog obnavljanja Senata, on predstavlja dom i vodi sednice Senata. On predsedava Biroom Senata, kolektivnim telom sastavljenim od 25 senatora, koji donose sve glavne odluke koje se tiču aktivnosti Senata. Predsednik Senata vrši dužnost predsednika Republike ukoliko je iz bilo kojih razloga mesto predsednika Republike trenutno upražnjeno.

Predsednik Republike ne može biti razrešen dužnosti u toku trajanja svog manadata po bilo kom osnovu osim usled kršenja svojih dužnosti očigledno nespojivih sa daljim trajanjem njegovog mandata. Odluku o razrešenju predsednika Republike njegove dužnosti proglašava Parlament na sednici na kojoj zaseda kao Vrhovni sud. Predlog da se sazove sednica na kojoj Parlament zaseda kao Vrhovni sud koju je usvojio jedan ili drugi dom Parlamenta treba da se odmah dostavi drugom domu, koji će u roku od petnaest dana od dana prijema doneti svoju odluku o ovom predlogu. U ovom slučaju, sednicom Vrhovnog suda predsedava predsednik Narodne skupštine (član 68. Ustava). Odluka o razrešenju predsednika Republike donosi se tajnim glasanjem, u roku od mesec dana. Ova odluka stupa na snagu odmah. Da bi odluka o razrešenju predsednika Republike bila usvojena potrebno je da za nju glasa dvotrećinska većina  članova doma koji je uključen u ovaj postupak ili Vrhovnog suda.

Predsednik Republike može, posle konsultacija sa premijerom i predsednicima domova Parlamenta, da proglasi raspuštanje Narodne skupštine (član 12. Ustava).

Predsednik Republike, na predlog premijera, i članovi Parlamenta imaju podjednako pravo da iniciraju promenu Ustava (član 89. st.1. Ustava).

Mirovni sporazumi, trgovinski sporazumi, ugovora ili sporazuma koji se odnose na međunarodne organizacije, te oni koji se odnose na javne finansije, kao i izmene odredbi sistemskih zakona, oni koji se odnose na status lica, i oni koji se odnose na ustupanje, razmenu ili pribavljanje teritorije, mogu biti ratifikovani ili potvrđeni samo aktom Parlamenta.

Ustavni savet se sastoji od devet članova, od kojih svaki obavlja dužnost bez mogućnosti reizbora tokom perioda od devet godina. Jedna trećina članova Ustavnog saveta se obnavlja svake tri godine. Tri člana Ustavnog saveta imenuje Predsednik Republike, tri predsednik Narodne skupštine i tri predsednik Senata.

Predsednik Narodne skupštine i predsednik Senata imenuju po dva kvalifikovana, ugledna građanina u Visokom savetu sudstva.

Sud pravde Republike se sastoji od petnaest članova, od kojih dvanaest članova su članovi Parlamenta, izabrani u istom broju iz Narodne skupštine i Senata posle svake opšte ili delimične obnove Parlamenta.

Revizorski sud  (Cour des Comptes)  pomaže Parlamentu u nadgledanju aktivnosti Vlade. On pomaže Parlamentu i Vladi u praćenju implementacije finansijskih zakona i zakona o finansiranju socijalnog osiguranja, kao i u proceni javnih politika. Putem svojih javnih izveštaja, on treba da doprinese boljem informisanju građana.

Narodna skupština može da pokrene postupak izjašnjavanja o nepoverenju Vladi na osnovu zahteva najmanje jedne desetine poslanika Narodne skupštine. Za izglasavanje odluke Narodne skupštine o nepoverenju Vladi neophodno je da za nju glasa većina poslnika u Narodnoj skupštini.  Iako dnevni red sednica Parlamenta određuje svaki dom prema svom planu rada, Vlada ipak ima određena ovlašćenja koja joj omogućavaju da izdejstvuje prvenstvo onih tačaka dnevnog reda kojima ona pridaje posebnu važnost (član 48. Ustava). Tokom jedne od četiri nedelje tokom trajanja zasedanja, prioritet se daje, po redosledu određenom od strane svakog doma, praćenju i kontroli aktivnosti Vlade i proceni javnih politika. Jedan dan mesečno tokom zasedanja dnevni red sednice utvrđuje svaki dom na inicijativu opozicionih grupa u relevantnim domovima, kao i manjinskih parlamentarnih grupa. Najmanje jednom nedeljno tokom trajanja sednice, uključujući i dane vanrednih sednica, prioritet će biti dat odgovorima Vlade na pitanja članova Parlamenta.

Premijer, posle savetovanja sa Savetom ministara, može da zatraži da se Narodna skupština izjasni o programu Vlade  glasanjem o poverenju Vladi. Premijer može da zatraži i od Senata da se izjasni o politici Vlade.

Članovi 85-4 – 88-7 Ustava uređuju postupak koji se odnosi na akte Evropske unije. Vlada upućuje Narodnoj skupštini i Senatu nacrte evropskih zakonodavnih akata kao i druge nacrte ili predloge akata Evropske unije neposredno nakon što su oni dostavljeni od strane Saveta Evropske unije. Na način propisan Poslovnikom o radu svakog doma, evropske rezolucije mogu da budu usvojene čak i ako Parlament nije u zasedanju, kao i bilo koji drugi dokumenti  koje usvoje institucije Evropske unije. Odbor zadužen za evropske poslove osniva se u svakom od domova Parlamenta.  Predsednik Republike raspisuje  referendum za bilo koji vladin predlog zakona o ratifikaciji ugovora koji se odnosi na pristupanje neke države Evropskoj uniji. Bez obzira na ovu obavezu, takav predlog zakona može da bude usvojen ukoliko ga u istovetnom obliku podrže tri petine članova Parlamenta u svakom domu Parlamenta.

Narodna skupština ili Senat može da izda obrazloženo mišljenje o usklađenosti nacrta predloga evropskog akta sa principom subsidijarnosti. Navedeno mišljenje upućuje predsednik doma Parlamenta koji je uključen u postupak donošenja mišljenja o usklađenosti sa principom subsidijarnosti predsednicima Evropskog parlamenta, Saveta Evropske unije i Evropske komisije. Vlada će biti obaveštena o navedenom mišljenju. Svaki dom može da pokrene postupak pred Sudom pravde Evropske unije protiv evropskog akta zbog njegove neusklađenosti sa principom subsidijarnosti. Takav postupak pokreće Vlada pred Sudom pravde Evropske unije. Radi navedenog, rezolicije mogu da budu usvojene čak i ako Parlament nije u zasedanju, na način utvrđen Poslovnikom o radu svakog doma za stavljanje na dnevni red i raspravu o ovim pitanjima. Takav postupak se obavezno pokreće na zahtev šezdeset članova Narodne skupštine ili šezdeset senatora.

Parlament može, pokretanjem inicijative u identičnom obliku u Narodnoj skupštini i Senatu, da se usprotivi svakoj promeni pravila koja regulišu donošenje akata Evropske unije u slučajevima predviđenim pojednostavljenom procedurom za reviziju ugovora ili na osnovu sudske saradnje u građanskim stvarima, kao što je to navedeno u Ugovoru o Evropskoj uniji i Ugovora o funkcionisanju Evropske unije, i na osnovu Lisabonskog sporazuma potpisanog 13. decembra 2007.

Članovi 69-70. Ustava uređuju nadležnosti  Saveta  za ekonomska, socijalna i ekološka pitanja. Savet za ekonomska, socijalna i ekološka pitanja donosi mišljenje o vladinim predlozima zakona, nacrtima uredaba i odluka, kao i predlozima zakona članova domova Parlamenta ukoliko to od njega zatraži Vlada. Vlada ili Parlament može da se konsultuje sa Savetom o bilo kom ekonomskom, društvenom ili ekološkom problemu. Bilo koji državni plan ili program koji se odnosi na ekonomska, socijalna i ekološka pitanja dostavlja se ovom telu na mišljenje. 
Administracija Parlamenta
Biro Narodne skupštine  je kolektivno telo koje, na osnovu ovlašćenja predsednika Narodne skupštine, upravlja i usmerava unutrašnji rad Narodne skupštine. Biro se sastoji od 22 člana: predsednika, 6 potpredsednika, 3 kvestora i 12 sekretara.

Dve funkcije Biroa su direktno definisane Ustavom:

 - član 26., stav 2. daje ovlašćenja Birou da  odobri bilo hapšenje poslanika ili bilo koje mere zatvorskog zadržavanja preduzete protiv njega;

  - član 89., stav 3., propisuje da će u slučaju pokretanja postupka za izmenu Ustava, Biro Kongresa biti Biro Narodne skupštine.

U skladu sa članom 14., stav 1. Poslovnika Narodne skupštine, Biro je nadležan da organizuje rasprave u Narodnoj skupštini i da organizuje i rukovodi radom njenih odeljenja. Neke funkcije Biroa se pojedinačno ostvaruju: potpredsednik zamenjuje i predstavlja predsednika, kvestori su nadležni za administrativno i finansijsko upravljanje, sekretari brinu o toku glasanja. Biro predstavlja Narodnu skupštinu na raznim spoljnim događanjima, tumači i primenjuje Poslovnik Narodne skupštine, rešava veće incidenate na sednicama i obezbeđuje ravnopravan tretman audiovizuelnih medija. Organizaciju odeljenja i rad osoblja uređuju odluke Biroa. Za donošenje odluka iz svoje nadležnosti, Biro osniva delegacije. Svakom od ovih delegacija predsedava potpredsednik Narodne skupštine koji o zaključcima delegacije izveštava Biro. Biro se sastaje jednom mesečno. Izveštaji sa sastanaka Biroa objavljuju se u internom biltenu (Feuilleton) i na sajtu Narodne skupštine. Neke odluke Biroa se objavljuju i u Službenom glasniku (Journal officiel).

Kao predsednik Biroa i predsednik Konferencije predsednika, predsednik Narodne skupštine je nadležan za ''komunikaciju'' Narodne skupštine (član 13., stav 3., Poslovnika), a posebno za tok skupštinskih debata, sveobuhvatnu ocenu rada sednica i zaštitu skupštinskih prerogativa.

Konferencija predsednika stvorena još 1911. godine i uglavnom se bavi skupštinskim rasporedom rada. Članovi Konferencije predsednika su: predsednik Narodne Skupštine,  šest potpredsednika, predsednici šest stalnih odbora, a ukoliko je potrebno, i predsednik specijalnog odbora, predsednici poslaničkih grupa koji u slučaju glasanja, dodeljuju "broj glasova jednak broju članova poslaničke grupe" (član 48., stav 7., Poslovnika), mada se na Konferenciji predsednika veoma retko glasa. Pored toga, član Konferencije predsednika je izvestilac Odbora za finansije, a od 1995. i predsednik Delegacije pri Evropskoj uniji. Vladu u Konferenciji predsednika predstavlja obično ministar zadužen za odnose sa Parlamentom. Konferencija predsednika je mesto susreta, pa čak i pregovora između predstavnika poslaničkih grupa, odbora i Vlade. Pored pitanja u vezi dnevnog reda, njeni sastanci su prilika da se razmotre i reše svi problemi koji mogu da nastanu u toku skupštinskih debata.

Dva kvestora tradicionalno pripadaju parlamentarnoj većini, a treći opoziciji. Kvestori su nadležni za finansijska i administrativna pitanja, a u skladu sa smernicama utvrđenim od strane Biroa Narodne skupštine. Novi rashodi skupštinskog budžeta ne mogu biti odobreni bez prethodne konsultacije sa njima (član 15., stav 1., Poslovnika). Narodna skupština imenuje kvestore na početku svakog mandata i, kao i svim ostalim članovima Biroa osim predsednika, obnavlja imenovanje svake godine u oktobru, na otvaranju redovnog zasedanja (član 10., stav 1. Poslovnika).

Tri kvestora su korporativno odgovorna za administrativno i finansijsko upravljanje u Narodnoj skupštini. U njihovoj nadležnosti je upravljanje kadrovima, opremom, voznim parkom, zgradama, restoranom i kafeima. Takođe i režimi socijalnog i penzijskog osiguranja su u njihovoj nadležnosti. Oni pripremaju i određuju skupštinski budžet  zajedno sa kvestorima Senata i pod predsedništvom predsednika komore Suda za reviziju (državno revizorsko telo). Kako su oba doma Parlamenta finansijski autonomna, kvestori mogu da izvršavaju budžetske rashode bez prethodnog odobrenja finansijskog kontrolora, funkcionera izvršne grane vlasti.

Odeljenja Narodne skupštine su podeljena na zakonodavna odeljenja, administrativna odeljenja i zajednička odeljenja.

Generalni sekretar Skupštine i Predsedništva, uz pomoć generalnog direktora zakonodavnih odeljenja, odgovara predsedniku Narodne skupštine za ispravan rad  dvanaest zakonodavnih odeljenja koja su:

- Generalni sekretarijat Predsedništva;

- Kancelarija za raspored rada;

- Odeljenje za pravne poslove;

- Odeljenje za kulturu i socijalna pitanja;

- Odeljenje za ekonomiju i naučni rad;

- Odeljenje za javne finansije;

- Odeljenje za evropske poslove;

- Odeljenje za međunarodne poslove i odbranu;

- Odeljenje za komunikaciju i multimedijalne informacije;

- Biblioteka i arhiv;

- Odeljenjenje za stenografske beleške sednica Narodne skuptine;

-  Odeljenje za stenografske beleške sednica stalnih odbora.

Ovoj grupi odeljenja pripada i jedinica za Stalno predstavništvo Narodne skupštine pri Evropskoj uniji. Ona se, zajedno sa Odeljenjem za evropske poslove i Odeljenjem za međunarodne poslove i odbranu nalazi pod neposrednim rukovodstvom generalnog direktora zakonodavnih odeljenja.

Generalni sekretar Kvesture, uz pomoć generalnog direktora administrativnih odeljenja, odgovoran je za rad pet administrativnih odeljenja koja su:

- Odeljenje za parlamentarnu logistiku;

- Odeljenje za budžet, finansijsku kontrolu i nabavke;

- Odeljenje za opštu upravu i bezbednost;

- Odeljenje za menadžment finansijskih i socijalnih pitanja;

- Odeljenje za upravljanje zgradama i kulturnim nasleđem.

Tri organizacijske jedinice se nalaze pod direktnom nadležnošću generalnog direktora administrativnih odeljenja: jedinica za prijem, sigurnost i bezbednost, jedinica za javne nabavke, Generalni sekretarijat Kvesture.

Rukovođenje zajedničkim odeljenjima je u nadležnosti generalnih sekretara. Ona obuhvataju Odeljenje za informacione sisteme i Odeljenje za ljudske resurse. Protokol i Odeljenje za tekuće održavanje su direktno odgovorni za svoj rad generalnom direktoru zakonodavnih odeljenja.

U novembru 2010, kadrovska služba je transformisana u Odeljenje za ljudske resurse koje se sastoji od tri jedinice (planiranje, upravljanja i obuke; radni odnosi; zapošljavanje i uslovi rada). Ranije Administrativno odeljenje, sada je zajedničko odeljenje koje za svoj rad odgovara generalnim sekretarima domova Parlamenta.

Biro Senata, kolektivno telo sastavljeno od 25 senatora, donose sve glavne odluke koje se tiču aktivnosti Senata. Predsednik Senata predsedava Biroom.

Svaki član Biroa Senata ima određene odgovornosti:

- 8 potpedsednika zamenjuju predsednika, naročito prilikom održavanja sednica;

- 3 kvestora u Senatu obavljaju administrativne i upravljačke funkcije;

- 14 sekretara prate tok glasanja na sednicama.

Članovi Biroa Senata biraju se na mandat od tri godine, svake tri godine.

Više od hiljadu parlamentarnih državnih službenika rade u Službi Senata. Oni doprinose razvoju zakonodavnog procesa i odgovorni su za štampanje parlamentarnih dokumenata, studija i dokumentacije, Sekretarijat za specijalne zadatke, podršku i pomoć predsedniku Senata, izveštaje sa  sastanaka radnih tela i sednica Senata, odnose sa javnošću i tehnološki razvoj. Oni obezbeđuju odgovarajuće materijalne uslove za rad Senata: bezbednost, finansijski menadžment i računovodstvo, održavanje zgrada, nameštaja, bašte, ugostiteljske usluge i prevoz. Pored toga, svaki senator dobija mesečnu sumu novca namenjenu za isplatu plata tri parlamentarna asistenata. Parlamentarni asistenti pružaju podršku u okviru svojih službenih ovlašćenja u svom departamanu u Parizu.

Nadležnosti i radna tela Narodne skupštine i Senata

Nadležnosti Narodne skupštine su definisane njenom predstavničkom, zakonodavnom, kontrolnom i izbornom funkcijom, s tim da Narodna skupština u sve većoj meri razvija i međunarodne aktivnosti, tako da se danas s pravom može govoriti o ''parlamentarnoj diplomatiji''.

Izmenama Ustava Republike Francuske iz  2008. godine uvedena je odredba po kojoj domovi Parlamenta mogu da osnuju najviše osam stalnih odbora. Pored stalnih odbora, Narodna skupština može da osniva i privremene specijalne odbore za razmatranje predloga zakona  koji su ima povereni. Specijalni odbori se osnivaju veoma retko. U Parlamentu se osnivaju i zajednički odbori. Pored toga, u okviru jednog ili više stalnih odbora mogu se obrazovati radne grupe za pribavljanje informacija i utvrđivanje činjenica o pojedinim pitanjima koje imaju nadležnosti slične onima koje se dodeljuju odborima za istragu.

Stalni odbori Narodne skupštine imaju dve osnovne funkcije – zakonodavnu i kontrolnu. Izmene Ustava iz 2008. godine doprinele su jačanju značaja stalnih odbora Narodne skupštine u zakonodavnom postupku uvođenjem odredbi po kojima se na sednici Narodne skupštine vodi debata o tekstu predloga zakona koji je proizišao iz rada odbora. U okviru ostvarivanja kontrolne funkcije, stalni odbori izveštavaju Narodnu skupštinu o radu Vlade i nadziru njen rad. Poslanik može biti član samo jednog stalnog odbora.

Narodna skupština ima sledeće stalne odbore:

- Odbor za obrazovanje i kulturu;

- Odbor za ekonomske poslove;

- Odbor za inostrane poslove;

- Odbor za socijalna pitanja;

- Odbor za odbranu i oružane snage; 

- Odbor za održivi razvoj, prostorno i regionalno planiranje; 

- Odbor za finansije, ekonomiju i budžet;

- Odbor za ustavna i pravna pitanja i državnu upravu.

Sastav odbora Narodne skupštine odražava proporcionalnu zastupljenost političkih partija. Svaki odbor ima biro koji je nadležan za rukovođenje radom  odbora, i koga čine predsednik i potpredsednik odbora i četiri sekretara. Timom parlamentarnih državnih službenika odbora rukovodi šef Sekretarijata. Sekretarijati odbora imaju 149 zaposlenih od kojih su 50 savetnici. Jedinica za zakonodavne studije i parlamentarni nadzor pruža podršku radu odbora, posebno posmatračkim misijama odbora. Ova organizacijska jedinica zapošljava 91 državnog službenika od kojih su 27 savetnici. Odeljenja za inostrane poslove i odbranu  pruža podršku radu Odbora za odbranu i oružane snage i Odbora za inostrane poslove.

Pored ostvarivanja zakonodavne funkcije, Senat takođe učestvuje u reviziji Ustava, kontroli aktivnosti Vlade i u Parlamentu predstavlja administrativno-teritorijalne jedinice (opštine, departmane, regione ...).  Dakle, Senat preuzima ulogu "čuvara decentralizacije." On ima za cilj da promoviše ideju o "teritorijalnoj Republici", a to je jačanje nadležnosti lokalne samouprave kao osnovni vid ostvarivanja demokratije na terenu. U više od deset regiona Francuske već su osnovani generalni saveti predstavnika lokalnih vlasti.

Svi predlozi zakona koji su podneseni Senatu upućuju se jednom od 6 stalnih odbora, ili, sa retkim izuzetkom, specijalnom odboru. Ostali odbori imaju pravo da izraze svoje mišljenje u toku diskusije. Nadležni odbor imenuje izvestioca koji će biti odgovoran za analizu predloga zakona i obrazloženje članovima Senata amandmana koje odbor  podnosi na postojeću zakonsku regulativu i njenu praktičnu primenu. Po okončanju rasprave, odbor donosi pismeno mišljenje, kao i izmene i dopune predloga zakona. Nakon toga odbor se izjašnjava o izmenama predloga zakona koje su predložili senatori, partijske grupe ili Vlada. U toku sednice Senata izvestilac obrazlaže sve amandmane predložene od strane odbora, i izražava svoju poziciju u odnosu na druge amandmane, takozvane "spoljne amandmane''.

Šest stalnih odbora Senata su:

Odbor za kulturu (56 članova);
Odbor za ekonomska pitanja i plan razvoja (78 članova);
Odbor za spoljne poslove, odbranu i oružane snage (56 članova);
Odbor za socijalna pitanja (56 članova);
Odbor za finansije (48 članova);
Odbor za zakonodavstvo i pravna pitanja (48 članova).

Odbori redovno organizuju javna slušanja u kojima učestvuju članovi Vlade, predstavnici profesionalnih organizacija i pojedinaci nadležni po određenom razmatranom pitanju. Neka javna slušanja su otvorena za novinare, a ponekad i za javnost.

Zakonodavni postupak
Pravo zakonodavne inicijative imaju premijer i članovi oba doma Parlamenta (Ustav, čl. 39. st.1.).

Zakonodavni postupak ima tri glavne faze: stavljanje predloga zakona na dnevni red, razmatranje predloga zakona od strane Parlamenta i proglašenje od strane predsednika Republike (nakon mogućeg upućivanje na Ustavni savet za ispitivanje njegove saglasnosti sa Ustavom).

Predlozi zakona se mogu prvo razmatrati bilo u Senatu ili u Narodnoj skupštini, sa izuzetkom predloga zakona o  državnom budžetu i predloga zakona o finansiranju socijalnog osiguranja, koje Vlada uvek podnosi Narodnoj skupštini.  Predlozi finansijskih zakona  prvo se podnose Narodnoj skupštini. O vladinim predlozima zakona raspravlja se u Savetu ministara posle konsultacija sa Državnim savetom (Conseil d’État)  i oni mogu biti podneseni u jednom ili drugom od dva doma Parlamenta. Predlozi zakona o organizaciji administrativno-teritorijalnih jedinica ili oni koji se odnose na Francuze koji žive van Francuske moraju se prvo podneti Senatu. Predlozi zakona i amandmani koje podnose članovi Parlamenta ne mogu biti prihvaćeni ako njihovo donošenje, odnosno prihvatanje rezultira bilo umanjenjem javnih prihoda, ili stvaranjem ili povećanjem javne potrošnje.

Predlozi zakona imaju dva dela:

- Obrazloženje u kome su navedeni argumenti podnosioca predloga zakona za izmenu postojećih i uvođenje novih zakonskih odredbi;

- Glavni tekst predloga zakona, sastavljen u formi članova koji su jasno sukcesivno numerisani, koji je obavezni, propisani deo koji će jedino biti upućen na razmatranje domovima Parlamenta. Cilj svakog člana je ili da izmeni odredbe zakona koje su već na snazi, ili da uvede novu zakonsku odredbu.

Od izmena Ustava 23. jula 2008. vladini predlozi zakona moraju da zadovolje određene zahteve za ulazak u parlamentarnu proceduru koji su utvrđeni u institucionalnom zakonu od 15. aprila 2009. Vladinim predlozima zakona mora biti pridružena studija izvodljivosti koja navodi nameravane ciljeve, predstavlja motive za uvođenje novog zakonodavstva, opisuje sadašnje stanje zakonodavstva u relevantnoj oblasti, situira predlog zakona u kontekstu evropskog zakonodavstva, ocenjuje ekonomske, finansijske, socijalne i ekološke posledice zakona, kao i primenu predviđenih mera zajedno sa njihovim posledicama. Ako Konferencija predsednika doma Parlamenta kojem se podnosi predlog zakona, u roku od deset dana od prijema predloga zakona, odluči da zahtevi u pogledu prezentacije predloga zakona nisu ispoštovani, predlog zakona ne može biti uključen u dnevni red . U slučaju neslaganja između Konferencije predsednika i Vlade, premijer ili predsednik relevantnog doma Parlamenta može da ga uputi Ustavnom savetu. Ustavni savet donosi odluku o usklađenosti sa obaveznim zahtevima za podnošenje vladinog predloga zakona u roku od osam dana. 

Razmatranje u prvom čitanju predloga zakona koji je podnesen domu Parlamenta obuhvata nekoliko faza:  razmatranje u odboru, stavljanje na dnevni red i, konačno, diskusiju na plenarnoj sednici na kraju koje će predlog zakona biti prosleđena drugom domu. Postupak koji će biti izložen primenjuje se u Narodnoj skupštini, i on je uglavnom isti u oba doma Parlamenta, iako postoje neke razlike u postupcima u dva doma.

Predlog zakona se dostavlja jednom od stalnih odbora doma Parlamenta. Član 43. St. 1. Ustava precizira da nijedan od dva doma Parlamenta ne može da osnuje više od osam stalnih odbora. Takođe, na zahtev Vlade ili doma Parlamenta kome je podnesen predlog zakona, a u cilju razmatranja predloga zakona može biti osnovan specijalni odbor u tu svrhu.

Predsednik Narodne skupštine u skladu sa svojim ovlašćenjima utvrđenim Poslovnikom, upućuje predlog zakona nadležnom stalnom odboru. Jedan ili više drugih stalnih odbora mogu da budu konsultovani u ovom postupku. Nadležni odbor imenuje iz reda svojih članova izvestioca koji je zadužen da u ime odbora podnese izveštaj koji će biti štampan, distribuiran i dostupan na internetu. Odbor zatim usvaja izveštaj koji predstavlja zaključke odbora. Pre usvajanja izveštaja, odbor održava saslušanja i detaljno razmatra članove predloga zakona. Od ustavnih promena 23. jula 2008. na plenarnoj sednici doma raspravlja se o tekstu predlogu zakona koji je usvojio nadležni odbor nakon obavljene rasprave a ne o prvobitno podnesenom tekstu predloga zakona, osim ako nije reč o predlogu zakona za promenu Ustava, predlogu finansijskog zakona i predlogu zakona o finansiranju socijalnog osiguranja kada se u plenarnoj diskusiji tokom prvog čitanja u domu u kojem su ovi predlozi zakona prvo podneseni raspravlja o tekstu predloga zakona koji je podnela Vlada, a tokom sledećih čitanja o tekstu dobijenom od drugog doma Parlamenta. 

Tako odbor može da:

- Predlaži novi tekst predloga zakona koji obuhvata amandmane poslanika ili Vlade koje je odbor prihvatio;

- Usvoji tekst predloga zakona u originalnoj verziji;

- Odbije da podrži tekst predloga zakona.

U poslednja dva slučaja, ili ako odbor uopšte ne podnese svoj tekst predloga zakona, na plenarnoj sednici raspravljaće se o originalnom tekstu.

Nakon stavljanja na dnevni red, predlog zakona se razmatra na sednici doma Parlamenta. Diskusija na plenarnoj sednici odvija se u dve faze: rasprava u načelu i rasprava u pojedinostima. Konferencija predsednika može da organizuje bilo načelnu raspravu ili celu diskusiju. Rasprava u načelu je u osnovi predstavljanje predloga zakona. Predsedavajući sednice, nakon što je objavio da je predlog zakona na dnevnom redu, daje reč članu Vlade, najčešće ministru nadležnom za oblast na koju se odnosi predlog zakona, a zatim reč dobija izvestilac odbora. Konferencija predsednika organizuje raspravu u načelu o predlogu zakona, određuje vreme trajanja diskusije i raspoređuje vreme prema partijskim grupama.

Rasprava u pojedinostima je rasprava o predlogu zakona, član po član. Pravo da podnose amandmane na predloge zakona imaju članovi Parlamenta i Vlada. Nakon otvaranja debate o predlogu zakona, Vlada može da zahteva da se ne razmatra nijedan amandman koji prethodno nije bio razmatran u odboru nadležnom za predlog zakona. Ukoliko Vlada podnese ovakav zahtev, dom Parlamenta kojem je predlog zakona podnesen izjašnjava se glasanjem o tekstu predloga zakona u celini ili o određenom delu teksta predloga zakona o kome se vodi rasprava, i to samo u odnosu na amandmane koje je predložila ili prihvatila Vlada. Nakon razmatranja članova predloga zakona, može se obaviti drugo odlučivanje o celom predlogu zakona ili nekom njegovom delu. Ovo drugo odlučivanje obavlja se na zahtev Vlade ili odbora. Predsedavajući sednice tada stavlja na glasanje predlog zakona u celini, koji može biti izmenjen prethodno usvojenim amandmanima. Ovom konačnom glasanju može da prethodi objašnjenje glasanja za koje po jedan predstavnik svake političke grupe ima na raspolaganju pet minuta.

Predlog zakona koji je usvojio dom kome je prvo podnesen predlog zakona, bez odlaganja se dostavlja drugom domu koji ga razmatra na prvom čitanju, u skladu sa istim postupkom: razmatranje u odboru, stavljanje na dnevni red, diskusija na plenarnoj sednici. Ako drugi dom usvoji sve članove predloga zakona bez izmena, onda je predlog zakona definitivno usvojen. Ako to nije slučaj, nastavlja se ''šatl'' između dva doma Parlamenta. Od drugog čitanja, više se ne glasa o članovima predloga zakona koje su prihvatila oba doma u istovetnoj formi i oni se smatraju ''usklađenim'' članovima zakona. Za diskusiju ostaju samo oni članovi predloga zakona o čijem tekstu dva doma nisu postigla dogovor.  Nastavlja se drugo, treće, četvrto ili čak i više čitanja dok svi članovi predloga zakona ne budu usvojeni u istovetnom obliku.

Svi predlozi zakona se sukcesivno razmatraju u dva doma Parlamenta u cilju donošenja zakona u istovetnom tekstu. U prvom čitanju razmatraju se svi amandmani koji se odnose, čak i indirektno, na tekst predloga zakona koji je podnesen i distribuiran članovima Parlamenta. Ukoliko dva doma Parlamenta, posle dva čitanja u svakom domu,  ne uspeju da usvoje zakon u istovetnom obliku, ili ako Vlada odluči da primeni ubrzani postupak a da se tome zajednički ne usprotive dve Konferencije predsednika domova Parlamenta, nakon prvog  čitanja u svakom domu, premijer ili u slučaju predloga zakona člana Parlamenta predsednici domova Parlamenta zajedno mogu da sazovu zajednički odbor sastavljen od 7 senatora i 7 poslanika, da predloži tekst odredbi o kojima se još uvek vodi debata. Tekst koji je izradio zajednički odbor, Vlada može da podnese u oba doma na usvajanje. Nijedan amandman na taj tekst predloga zakona ne može biti prihvaćen bez saglasnosti Vlade. Ako zajednički odbor ne uspe da se dogovori o zajedničkom tekstu, ili ako tekst koji je Vlada dostavila u oba doma Parlamenta nije u njima prihvaćen, Vlada može, nakon što se obave dalja čitanja u Narodnoj skupštini i Senatu, da zatraži od  Narodne skupštine da donese konačnu odluku. U tom slučaju, Narodna skupština može da razmatra ili tekst koji je izradio zajednički odbor, ili poslednji tekst koji je usvojila kako je izmenjen, zavisno od slučaja, amandmanima koje je prihvatio Senat. U tom slučaju, Narodna skupština usvaja odluku apsolutnom većinom glasova svojih članova. Međutim, ova situacija je retka i samo 13% zakona od 1958. su usvojeni na ovaj način.

Pošto se predlog zakona usvoji u Parlamentu, on se dostavlja Generalniom sekretarijatu Vlade koji predstavlja predsednika Republike za potpisivanje i objavljivanje. Međutim proglašenje može da bude odloženo, ako je predlog zakona upućen  Ustavnom savetu radi ocene njegove usklađenosti sa Ustavom (proglašenje predloga zakona usvojenog u Parlamentu može da bude zaustavljeno ako ga Ustavni savet proglasi neustavnim), ili ako, u izuzetnim okolnostima, predsednik Republike zahteve ponovno odlučivanje o predlogu zakona.

U skladu sa članom 10. Ustava, predsednik Republike će proglasiti zakone usvojene u Parlamentu u roku od petnaest dana od dana konačnog usvajanja zakona i njegovog dostavljanja Vladi. On može, pre isteka ovog roka, da zatraži od  Parlamenta da ponovo otvori raspravu o zakonu ili bilo kom njegovom delu. Takav zahtev predsednika Republike za ponovno otvaranje rasprave ne može biti odbijen.

Predlozi institucionalnih zakona
  koji se podnose Senatu moraju biti usvojeni u istovetnom obliku u oba doma. Institucionalni zakoni se ne proglašavaju pre nego što se Ustavni savet (Constitutional Council) ne izjasni o njihovoj usklađenosti sa Ustavom. Predlozi finansijskih zakona i zakona koji se odnose na finansiranje socijalnog osiguranja usvajaju se u Parlamentu u skladu sa postupkom predviđenim za institucionalne zakone.

Konferencija predsednika Senata utvrđuje dnevni red Senata. Konferenciju saziva i njome predsedava predsednik Senata, uz učešće šest potpredsednika, predsednika pet političkih grupa, predstavnika senatora koji nisu članovi nijedne političke grupe, šest predsednika stalnih odbora, glavnog izvestioca Odbora za finansije, predsednika delegacije Senata pri Evropskoj uniji i, u nekim slučajevima, predsedavajućeg specijalnog odbora. Na sednicama, koje se obično održavaju utorkom, takođe učestvuje član Vlade, po pravilu, ministar nadležan za odnose sa Parlamentom.

Biblioteka Narodne skupštine

Korišćenje usluga Biblioteke Narodne skupštine je definisano članovima 14. i 17. Poslovnika Narodne skupštine
.
Biblioteka pripada tipu specijalizovanih biblioteka zatvorenog tipa. Njeni korisnici mogu biti poslanici, kao i njihovi asistenti, sekretari političkih grupa i zaposleni u Narodnoj skupštini. Senatori, članovi delegacije Parlamenta pri EU i bivši poslanici Narodne skupštine, takođe mogu da koriste usluge Biblioteke.

Naučnici čija istraživanja zahtevaju konsultaciju materijala koji se ne može naći ni u jednoj drugoj biblioteci osim Biblioteke Narodne skupštine mogu da na osnovu zahteva dobiju dozvolu od strane generalnog sekretara Narodne skupštine i Predsedništva za rad u Biblioteci u danima kada Narodna skupština ne zaseda, a na predlog direktora Biblioteke. Ova dozvola važi  jedan mesec i uz saglasnost generalnog sekretara njeno važenje može da bude produženo.
Svi dokumenti indeksirani od 1993. su navedeni u elektronskom katalogu kome se može pristupiti sa računara povezanih intranet mrežom, i zahvaljujući ekstranet mrežnom pristupu mogu im pristupiti i poslanici u njihovim izbornim jedinicama. Projekat digitalizacije svih dokumenata indeksiranih pre 1993. je trenutno u izradi. Biblioteka nema posebnu Strategiju za dugoročno čuvanje digitalnih fajlova
.
Biblioteka Narodne skupštine je zadužena za prikupljanje i klasifikovanje više od 900 vrsta dokumenata koji su vezani za parlamentarni rad. Oba doma francuskog Parlamenta imaju svoje biblioteke (la Bibliothèque de l’Assemblée nationale; la Bibliothèque du Sénat).  Najzanačajnija kolekcija Biblioteke Senata je mikofilmovana dokumentacija o radu Parlamenta od 1946. do danas. Postoji elektronska baza podataka što obezbeđuje lakši pristup informacijama. Pretraživanje bibliotečkog fonda je moguće putem pretraživanja po ključnoj reči, autoru ili izdavaču ili putem jednostavnog pretraživanja različitih kategorija. 
Fond  Biblioteke Narodne skupštine sadrži 500.000 knjiga, a godišnje se prinavlja sa oko 4.000 novih naslova. Pored knjižnog fonda, Biblioteka ima i sledeće kolekcije: 
- 80 inkunabula (objavljenih pre XVI veka);

- 2.000 rukopisa;
- 3.000 časopisa od kojih se 535 još uvek objavljuje;

- 220 francuskih dnevnih listova (uključujući i lokalna izdanja);

- Sve kolekcije parlamentarnih  debata i dokumenata od 1789. (na mikrofišama od 1881.);

- Skoro 2000 originalnih plakata iz vremena velikih revolucija: 1789, 1848, Pariska komuna. 
Pored toga, Biblioteka poseduje vrednu zbirku gravira i otisaka. Takođe, u Biblioteci se čuva više od 600 medalja, bista, statua i drugih predmeta od umetničke i istorijske vrednosti.
U Biblioteci je omogućen pristup raznim oblicima elektronskih resursa informacija (CD-ROM-ovi za individualnu upotrebu, pristup Internetu i brojnim pravnim, ekonomskim i medijskim bazama podataka).

Važan segment aktivnosti Biblioteke predstavlja organizacija obuke za članove i zaposlene u Parlamentu. Biblioteka, u sklopu bibliotečkih usluga, periodično organizuje, a po potrebi i na zahtev, obuke o bazama podataka za slobodan pristup i prikupljanje informacija, za poslanike i članove Službe Narodne skupštine. Kurseve vode kvalifikovani stručnjaci za korišćenje baza podataka na koje se Biblioteka pretplati. Tako zaposleni i članovi poslaničkih grupa mogu da se upoznaju sa različitim tehnikama pretraživanja.
Mogućnosti za obuku u parlamentima su od ključnog značaja za podršku izgradnji kapaciteta za poslanike i osoblje parlamenta u vezi sa zakonodavnim procesom, budžetskim pitanjima, nadzornom i predstavničkom  ulogom parlamenta. To značajno poboljšava interne strukture i procese, razvija efikasniju infrastrukturu i pomaže poslanicima i osoblju da uspešnije izvršavaju svoje radne ciljeve. Na početku novog mandata Parlamenta, obezbeđuje se indukcioni program za novoizabrane poslanike, koji im pruža uvid u funkcionisanje Parlamenta, a poslanicima je dostupan i Priručnik za poslanika.
 

Zaposleni u stručnim službama su najbolja parlamentarna podrška poslanicima koja se obezbeđuje kroz zapošljavanje kvalifikovanog osoblja i kontinuirano usavršavanje zaposlenih. Takođe, nevladine organizacije često nude značajnu ekspertizu o specifičnim pitanjima, koja se može koristiti prilikom obučavanja poslanika i može da pruži korisne informacije u vezi sa predlogom zakona u parlamentarnoj proceduri kroz saradnju sa relevantnim parlamentarnim odborima. Na regionalnom i globalnom nivou, postoje brojne organizacije sa specijalizovanim programima za unapređenje rada Parlamenta i razvoj zakonodavne procedure. 
Osoblje sa iskustvom iz oblasti parlamentarne administracije može doprineti razvoju politika, političkom razumevanju i unapređenju institucionalnog znanja u vezi sa parlamentarnim programima. Dakle,  važno je da su ovi parlamentarni programi dizajnirani kako bi se povećala lokalna, regionalna i međunarodna ekspertiza u korist parlamenta. 

Parlamentarna istraživačka  služba je organizovana u sklopu Biblioteke, i istraživanja se obavljaju na osnovu zahteva ovlašćenih korisnika Biblioteke (poslanici i njihovi asistenti, sekretari političkih grupa, senatori, članovi delegacije Parlamenta pri EU, bivši poslanici Narodne skupštine i zaposleni u Narodnoj skupštini).
Izvori informacija:

L’Assemblee nationale. www.assemblee-nationale.fr
Le Senat. www.senat.fr
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istraživač-analitičar

� Institucionalni zakoni uređuju pravila organizacije i rada državnih organa u slučajevima predviđenim Ustavom.


� Član 14.  Poslovnika Narodne skupštine:


Odbor ima pravo  da u sklopu odborskih aktivnosti organizuje i zatraži sve usluge pod uslovima utvrđenim ovim Poslovnikom.


Član 17. Poslovnika Narodne skupštine 


Biro, u skladu sa internim propisima za organizaciju i rad službe Skupštine, odlučuje o načinu korišćenja i izrade različitih usluga (primenjuju se odredbe Poslovnika, kao i Odluka o  organizaciji stručne službe).


� Final Summary: ECPRD Seminar “Parliamentary Libraries-Sharing knowledge ” Vienna (Austria), May 2008, � HYPERLINK "http://www.ecprd.org" ��www.ecprd.org�


� � HYPERLINK "http://www.agora-parl.org/node/1056" ��http://www.agora-parl.org/node/1056�
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