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Nadležnost Parlamenta 
Mađarski Parlament je jednodoman i ima 386 poslanika. Poslanici se biraju  na osnovu opšteg i jednakog  biračkog prava na period od 4 godine.
Dve osnovne nadležnosti Parlamenta su zakonodavna aktivnost i nadzor nad radom Vlade. 
Član 19. Ustava predviđa sledeće nadležnosti Parlamenta: 

1. Donosi Ustav;
2. Usvaja zakone;
3. Definiše socijalnu i ekonomsku politiku države;
4. Odobrava državni budžet i stara se o njegovom sprovođenju;
5. Doprinosi i održava balans između finansijskih institucija;
6. Usvaja program Vlade;
7. Zaključuje međunarodne ugovore;
8. Odlučuje o ratu i miru;
9. Proglašava  stanje nacionalne krize i osniva Nacionalni savet za odbranu u slučaju rata ili opasnosti od napada od strane stranih sila (neposredna ratna opasnost);
10. Proglašava  vanredno stanje u zemlji;
11. Sa izuzecima utvrđenim u Ustavu, odlučuje o upotrebi oružanih snaga Mađarske u inostranstvu i unutar zemlje, raspoređivanju stranih oružanih snaga u Mađarskoj, ili u drugim zemljama sa teritorije Mađarske, i stacioniranju oružanih snaga Mađarske u inostranstvu ili stranih oružanih snaga u Mađarskoj;
12.  Bira predsednika Republike, premijera, članove Ustavnog suda, Parlamentarnog ombudsmana, predsednika i potpredsednika Državne revizorske institucije, predsednika Vrhovnog suda i javnog tužioca;

13. Po preporuci Vlade, koja će prvo biti dostavljena Ustavnom sudu za preispitivanje, raspušta predstavničko telo lokalne samouprave čije aktivnosti su ocenjene kao neustavne, odlučuje o teritoriji okruga, njihovim znamenjima i sedištima, kao i o pravnom statusu gradova u okviru okruga i dodeljivanju statusa glavnog grada države;

14. Proglašava opštu  amnestiju.
Radna tela
Nakon konstitutivne sednice, Parlament obrazuje stalne odbore. Broj i obim zadataka stalnih odbora  u osnovnom je usklađen sa strukturom Vlade. Obavezno je osnivanje odbora koji se bave ustavnim pitanjima, budžetom, spoljnim poslovima, poslovima Evropske unije, nacionalnom odbranom, kao i prema potrebi paritetnih odbora za mandatno-imunitetska pitanja (član 33. stav 4. Poslovnika). Parlament može u bilo kom trenutku da osnuje, transformiše ili ukine odbor.

Odbori imaju zadatak da preduzimaju inicijativu, daju predloge i mišljenja u slučajevima utvrđenim zakonom ili Poslovnikom. Pored toga odlučuju u nadzoru nad radom Vlade. Odbor može da osnuje pododbor. Zadatak pododbora je da prati sprovođenje akata iz nadležnosti odbora, kao i da prati njihov društveni i ekonomski uticaj. Predsednik odbora mora obavestiti Parlament o formiranju pododbora.
Parlament može da zahteva od stalnog odbora da pripremi predlog zakona (Poslovnik čl. 85.), predlog rezolucije (Poslovnik, čl. 87.), političku deklaraciju (Poslovnik, čl. 88.) ili izveštaj (Poslovnik, čl. 89.). Odbor koga odredi predsednik Parlamenta donosi preporuku (Poslovnik čl. 95.) na predlog za odluku koji je podnesen Parlamentu.

Odbor može raspravljati o bilo kom pitanju iz svoje nadležnosti, bilo po sopstvenoj inicijativi ili na zahtev Parlamenta. O tome mora dati svoj stav koji može i štampati u informativnim materijalima odbora.
Nakon formiranja odbora, svaki odbor je dužan da utvrdi redosled svojih sednica. Dok traje zasedanje Parlamenta, odbori imaju redovno zasedanje. 

Sastanci odbora se održavaju između sednica Parlamenta. Odbori mogu držati sednice i tokom zasedanja Parlamenta, osim u vreme glasanja. 

Sednicu saziva predsednik odbora slanjem pismenog poziva koji sadrži predlog dnevnog reda. U izuzetnim slučajevima članovi odbora poziv za sednicu mogu dobiti i usmeno. Predsednik odbora mora sazvati odbor na zahtev dve petine članova odbora. 

Sednice odbora su otvorene za novinare. Predlagač i član koji je predstavio predloženi amandman mogu učestvovati na sednici odbora sa pravom konsultacija.

Odbor ima kvorum ukoliko je na sednici prisutno više od polovine članova odbora. Ukoliko sednici odbora prisustvuje zamenik člana odbora smatraće se da je član odbora prisutan. 

Predsednik odbora može pozvati stručnjake  da prisustvuju sednici odbora i oni imaju pravo konsultacija na sednici. Članovi odbora mogu predložiti da na sednicu odbora budu pozvani stručnjaci koji  nemaju zvanje eksperta, samo u slučaju da se ostali članovi odbora saglase sa tim predlogom. 

Predsednik odbora priprema, saziva i predsedava sednicom. Predsednik daje rač, organizuje glasanje, vodi sednicu i potpisuje zapisnik. Parlament bira zamenika predsednika svakog odbora (potpredsednika). Potpredsednik odbora obavlja poslove koje mu poveri predsednik odbora.

U slučaju trajne nesposobnosti da prisustvuje, predsednika odbora će zameniti jedan od zamenika. Ukoliko su svi potpredsednici odsutni članovi odbora mogu dati jednokratno ovlašćenje nekom od članova odbora da menja predsednika. Potpredsednik uživa sva ovlašćenja koja ima predsednik odbora.

Dnevni red utvrđuje predsednik odbora. Pismeno ga prosleđuje ostalim članovima odbora. Pre sednice bilo koji član odbora  može dati svoje predloge o dnevnom redu, a koje mora dostaviti pre sednice i drugim članovima odbora. Odbor može da izmeni dnevni red i u toku sednice, samo pod uslovom da  izmenu odobri više od dve trećine prisutnih članova. 

Odbor donosi svoje odluke prostom većinom prisutnih članova, osim ako Poslovnikom nije drugačije predviđeno. Predsednik odbora glasa zajedno sa članovima odbora. Odbor imenuje izvestioca koji je dužan da obavesti Parlament o stavovima odbora. Nakon glasanja članovi opozicije mogu da  dostave svoje mišljenje. Parlament takođe mora biti o tome obavešten. 

Overen zapisnik sa sednice objavljuje se na sajtu Parlamenta.

Odbori mogu da imaju svoj poslovnik, koji mora biti u skladu sa poslovnikom Parlamenta.

Troškovi koji proizilaze iz rada odbora posebno se obezbeđuju budžetom, u okviru budžeta samog Parlamenta. Za plaćanje troškova privremenog odbora osniva se rezervni fond koji se koristi samo za ovu svrhu. Sredstva iz ovog fonda obezbeđuju se takođe iz budžeta Parlamenta.

Mandat predsednika, zamenika predsednika i člana odbora prestaje u sledećim slučajevima:

- podnošenjem ostavke,
- po prestanku mandata odbora,
- po prestanku mandata poslanika,
- odlaska ili isključenja poslanika iz stranke.

Svaka poslanička grupa ima najmanje jedno mesto u svakom stalnom odboru. Broj članova u odboru srazmeran je broju članova političke grupe. Svaki poslanik mora da bude član bar jednog stalnog odbora, sa izuzetkom članova Vlade i državnih sekretara. Parlament može odlučiti da vladajuće i opozicione partije zajednički delegiraju jednaki broj članova odbora.

Članovi odbora mogu učestvovati na sednicama lično ili putem zamenika. Zamenik može menjati člana odbora samo u istom odboru. Ova zamena važi samo za jednu sednicu odbora. Zamenik može menjati samo jednog člana odbora. Ukoliko člana odbora menja zamenik to mora biti konstatovano u zapisniku. Zamenik na sednici ima sva prava kao i član odbora koga menja.

Parlament može imenovati istražni odbor kada je to potrebno. Takođe, može formirati i privremeni (ad hoc) odbor.
Zadatak, ime, broj članova kao i vreme trajanja privremenog odbora utvrđuje Parlament prilikom njegovog formiranja. Predviđeno je da lica koja nisu poslanici ne smeju činiti više od polovine članova ovakvog odbora. Ista pravila se odnose i na formiranje istražnog odbora. Pravila koja se odnose na rad stalnih odbora, u odsustvu drugih odredbi od strane Parlamenta ili samog privremenog odbora, primenjuju se i u radu privremenih odbora. Predsednik i zamenik predsednika privremenog odbora mora biti poslanik, a članovi odbora koji nisu poslanici nemaju pravo glasa.

Ista pravila koja su predviđena za privremene odbore u vezi formiranja, rada, naziva i određivanja predmeta istraživanja, kao i prestanak funkcionisanja odbora važe i za istražne odbore. Istražni odbor se formira ako najmanje jedna petina poslanika podržava formiranje ovakve vrste odbora. Samo poslanici mogu biti članovi istražnog odbora.

Zadatak istražnog odbora je da istraži aktivnosti Vlade, bilo kog ministarstva, vladine agencije ili ministra.

Istražni odbor podnosi izveštaj o svojim aktivnostima. Izveštaj treba da sadrži:

- zadatak odbora,
- pravila, postupke i metode ispitivanja koje je odbor odredio, 

- izjavu o činjenicama i pravnim nalazima do kojih je dobor došao,
- prezentaciju dokaza na kojima se zasnivaju nalazi,
- komentare organa ili lica na metode  i rezultate istrage,
- predlog o posebnim merama koje treba preduzeti, ako je takav predlog bio sastavni deo zadatka odbora.

Stalni odbori mađarskog Parlamenta u 2011. godini
:

1. Odbor za ustavna i pravna pitanja i Poslovnik,
2. Odbor za zdravlje,
3. Odbor za ljudska prava, manjine, civilne i verske poslove,
4. Odbor za evropske poslove,
5. Odbor za rad i zapošljavanje,
6. Odbor za ekonomiju i informacione tehnologije,
7. Odbor za odbranu,
8. Odbor za mlade, socijalna i porodična pitanja,
9. Odbor za budžet, finansije i reviziju,
10. Odbor za zaštitu životne sredine,
11.  Odbor za kulturu i medije,
12. Odbor za spoljne poslove i nacionalne manjine, 

13. Odbor za imunitet,
14. Odbor za poljoprivredu,
15. Odbor za nacionalnu bezbednost,
16. Odbor za obrazovanje i nauku,
17. Odbor za lokalnu samopuravu i razvoj,
18. Odbor za sport i turizam.
Nedeljni sastanci predsednika odbora imaju izuzetan značaj za koordinaciju rada odbora. Na ovim sastancima donose se predlozi dnevnog reda sednica Parlamenta i predlozi predsedniku Parlamenta o određivanju nadležnih odbora za razmatranje određenih predloga zakona. Takođe, razmatraju se pitanja koja se tiču svih odbora, kao na primer distribucija raspoloživih sredstava za pokrivanje materijalnih troškova odbora, honorari stručnjaka koje angažuju odbori, pitanja u vezi sa međunarodnim odnosima, sadržaj veb sajtova odbora i sl. Sastanke predsednika odbora sazivaju i njima predsedavaju potpredsednici Parlamenta.
Uprava i organizacija Službe Parlamenta
Sastav Glavnog odbora Parlamenta čine predsednik i potpresednici Parlamenta i predsednici poslaničkih grupa. Glavni odbor donosi predloge dnevnog reda sednica Parlamenta i razmatra različite podneske koji mu se upućuju. Takođe, on utvrđuje raspored rada Parlamenta, odnosno dane održavanja plenarnih sednica i sednica odbora. On načelno planira budžet Parlamenta i zauzima stav o pitanjima vezanim za obaveštavanje javnosti o radu Parlamenta. On se takođe bavi pripremom svečanih događaja u Parlamentu, i prati podatke o prisustvu poslanika na plenarnim sednicama. Glavni odbor donosi odluke konsenzusom, pri čemu pravo glasa imaju samo predsednici poslaničkih grupa. U slučaju da se ne postigne konsenzus, predsednik Parlamenta ima pravo da odluči ili da uputi predlog u vezi sa predmetom koji je u pitanju. Predstavnik Vlade redovno prisustvuje sednicama Glavnog odbora, sa pravom na konsultacije. Mišljenje predstavnika Vlade posebno se uzima u obzir prilikom razmatranja predloga dnevnog reda sednice Parlamenta
Služba Parlamenta se sastoji od šest organizacionih jedinica:

· Kabinet generalnog sekretara

U Kabinetu se nalaze:

1. Kancelarija zamenika generalnog sekretara,
2. Odeljenje za odbore,
3. Sekretarijat za snimanje sednica,
4. Odeljenje za pravne poslove,
5. Odeljenje za stenografske beleške,
6. Odeljenje za informisanje (u okviru koga su Informativni centar za poslanike i Odeljenje za registraciju fajlova),
7. Organizaciono odeljenje (u okviru koga su Arhiv i Personalna služba).
· Biblioteka Parlamenta
U okviru ove organizacione jedinice nalazi se:

1. Odeljenje za bibliotečke poslove,

2. Informativno-referalna služba
· Kabinet generalnog direktora za ekonomske poslove,
· Sekretarijat predsednika,
· Kabinet za spoljne poslove.
U Kabinetu za spoljne poslove nalaze se:

1. Sekretarijat za bilateralne parlamentarne poslove,
2. Sekretarijat za parlamentarne skupštine,
3. EU odeljenje,
4. Odeljenje za protokol,
5. IPU sekretarijat,
6. NATO informativni centar,
· Pres kabinet.

Zakonodavna procedura
U skladu sa mađarskim Ustavom i Poslovnikom Parlamenta,
 pravo zakonodavne inicijative imaju predsednik Republike, Vlada, odbori Parlamenta i poslanici. Osnovni elementi postupka usvajanja zakona u Parlamentu su prethodna rasprava o predlogu zakona u odborima, plenarna rasprava podeljena u raspravu u načelu i raspravu u pojedinostima, pravo poslanika i odbora da podnose amandmane, dva kruga glasanja (prvo o amandmanima, a zatim o predlogu zakona u celini) koji omogućavaju da se isprave greške i nedostaci uočeni u procesu razmatranja predloga zakona. 

Predlozi zakona se upućuju predsedniku Parlamenta koji potom naznačava odbor(e) koji će razmatrati predlog zakona. Parlament je u obavezi da razmatra sve predloge koje joj uputi Vlada, predsednik Republike i odbori Parlamenta, dok o tome da li će  raspravljati o predlozima zakona koje dostave poslanici odlučuje određeni odbor. Ukoliko odbor odluči da predlog ne uvrsti u dnevni red sednice, poslanička grupa ima pravo da zahteva da se o prihvatanju podnetog predloga odluči glasanjem plenuma, i to isključivo na redovnim sednicama, najviše do šest puta tokom jednog zasedanja .

Parlamentarnoj raspravi prethodi rad odbora koji kroz pažljivu analizu predloga zakona i raspodelu radnih zadataka imaju izuzetno značajnu pripremnu ulogu u postupku donošenja zakona. Predsednik Parlamenta ili Parlament, a na zahtev najmanje petnaest poslanika, može da ograniči vreme koje je na raspolaganju odboru za formulisanje njegovog mišljenja. Rok za podnošenje mišljenja odbora za raspravu u načelu može da bude najmanje petnaest dana, a za raspravu u pojedinostima trideset dana .

Nadležni odbor, ukoliko ne izlaže usmeno svoje mišljenje, mora najmanje tri dana pre početka sednice na kojoj će započeti rasprava u načelu da ga dostavi poslanicima. Nadležni odbor odlučuje da li da Parlamentu preporuči otvaranje  rasprave u načelu o podnetom predlogu zakona. Rasprava u načelu tiče se neophodnosti donošenja predloženog zakona, njegovih regulativnih načela, kao i pitanja da li je neophodna rasprava u pojedinostima. Amandmani na predlog zakona se podnose do okončanja načelnog pretresa, a amandmani na amandmane do okončanja pretresa u pojedinostima. Ukoliko Parlament odluči da ne raspravlja o predlogu u pojedinostima jer nema podnesenih amandmana, predlagač može da u roku od trideset dana podnese izmenjeni predlog zakona. Ukoliko to ne učini u predviđenom roku, smatra se da je predlog zakona povučen iz parlamentarne procedure. 

Po okončanju plenarne rasprave u načelu, odbor iznosi svoje mišljenje o amandmanima poslanika, a nakon okončane rasprave u pojedinostima podnosi svoj izveštaj o podnesenim amandmanima. Nadležni odbor i Odbor za ustavna pitanja imaju pravo da podnose amandmane sve do zaključivanja rasprave. Predlagač zakona nema pravo da podnosi amandmane na svoj predlog zakona  osim  pred početak završnog glasanja. Pre početka završnog glasanja, amandman može da bude podnesen u pisanoj formi u vezi sa onim odredbama predloga zakona koje su promenjene amandmanima na osnovu odlučivanja glasanjem nakon obavljene rasprave u pojedinostima, kao i tekstom predloga koji nije izmenjen amandmanima, a za koje se smatra da je u suprotnosti sa Ustavom ili drugim važećim zakonima. Amandman mora da bude podnesen najkasnije jedan sat pre početka završnog glasanja u danu koji na dnevnom redu sednice Parlamenta ima glasanje o predlogu zakona.

Predlagač zakona ima pravo da govori na početku rasprave u načelu. Zatim, ukoliko predlagač zakona nije Vlada, reč dobija predstavnik Vlade koji iznosi svoje mišljenje. Potom, svoje mišljenje iznose naimenovani predstavnici nadležnih odbora, kojih dakle može biti jedan ili više. Pri tome se iznosi kako mišljenje većine, tako i manjine članova odbora. Sledi izlaganje predsednika odbora koji nisu naznačeni kao nadležni, ali čija oblast rada je u vezi sa razmatranim predlogom zakona, a zatim izlaganje predstavnika poslaničkih grupa. Svaki poslanik može da iznese svoje mišljenje o razmatranom predlogu zakona, pri čemu poslednji reč dobijaju poslanici koji nisu članovi nijedne poslaničke grupe. Pre zaključivanja rasprave u načelu, predlagač odgovara na pitanja postavljena tokom debate. Takođe, pre zaključivanja rasprave u načelu, Parlament odlučuje da li će predlog zakona razmatrati u pojedinostima. U toku pretresa u pojedinostima, razmatraju se delovi teksta predloga zakona koji su predmet amandmana, i iznose se argumenti u vezi sa podnesenim amandmanima. Rasprava u načelu nekada traja i nedeljama, ali rasprava u pojedinostima mora da bude obavljena na jednoj sednici. Kada je reč o skraćivanju vremena rasprave naznačeno je da na zahtev najmanje petine poslanika vreme rasprave ne može biti kraće od a. deset časova kada odlučivanje o podnesenom predlogu pravnog akta zahteva glasanje kvalifikovane većine (dve trećine poslanika), u slučaju rasprave o programu ili finansijskom izveštaju Vlade, u slučaju predloga za izglasavanje nepoverenja predsedniku Vlade; b. trideset časova kada se raspravlja o Zakonu o budžetu Mađarske Republike za datu godinu; v. petnaest časova kada se razmatra Zakon o izvršavanju budžeta ili Zakon o budžetu finansijskih sredstava fonda za socijalno osiguranje; g. osam časova kada se raspravlja Zakon o izvršavanju budžeta finansijskih sredstava fonda za socijalno osiguranje.

Po okončanju pretresa u pojedinostima, sledi glasanje o amandmanima. Glasa se o amandmanima koji su dobili podršku dvotrećinske većine u nadležnom odboru (u slučaju da je nadležno više odbora primenjuje se isto pravilo), amandmanima koje je podneo nadležni odbor i amandmanima za koje predsednik poslaničke grupe zahteva da se stave na glasanje. Predsednik poslaničke grupe može da pismeno zatraži posebno glasanje o najviše tri amandmana o nekom predlogu zakona. Zahtev za ostvarivanje ovog prava mora da bude podnesen predsedniku Parlamenta najkasnije jedan sat pre početka sednice na čijem dnevnom redu je glasanje o amandmanima na dati predlog zakona. O amandmanima sa kojima se saglasi Vlada glasa se samo jednom. Predlagač će obavestiti predsednike poslaničkih grupa i Vladu (ukoliko Vlada nije predlagač) o tome koje podnesene amandmane prihvata. Ta informacija mora da bude dostavljena najmanje dva radna dana pre početka sednice na čijem dnevnom redu je glasanje o amandmanima na predlog zakona. Mišljenje predlagača mora da bude dostavljeno poslanicima u istom roku. U roku od jednog dana od dana kada primi prethodno pomenutu informaciju, predsednik poslaničke grupe ili Vlada, ako Vlada nije predlagač, može da pismenim putem zatraži od predsednika Parlamenta zasebno glasanje o pojedinim amandmanima. Ako se završno glasanje obavlja u roku od pet dana nakon glasanja na osnovu rasprave u pojedinostima, Vlada će usmeno obavestiti Parlament na kraju rasprave o pojedinostima koje amandmane prihvata. Neposredno nakon što je saopštena ta informacija, predsednik poslaničke grupe ima pravo da zahteva odvojeno glasanje o pojedinom amandmanu.

Po okončanju rasprave u pojedinostima i glasanja o odredbama predloga zakona koje su izmenjene amandmanima, najranije pet dana nakon tog glasanja, obaviće se zaključno glasanje o predlogu zakona u celini. Ukoliko nema amandmana u skladu sa članom 107. Poslovnika, zaključno glasanje će se obaviti nakon glasanja o amandmanima razmatranih tokom rasprave u pojedinostima. Najkasnije dva dana pre zaključnog glasanja, nakon okončanja rasprave u pojedinostima, objedinjeni predlog zakona zvanično prihvaćen od strane predlagača, biće dostavljen predsednicima poslaničkih grupa i Odboru za ustavna pitanja i  dostupan poslanicima.

Pre zaključnog glasanja mogu se podneti pisani amandmani na odredbe o kojima se glasalo tokom rasprave u pojedinostima, a za koje se smatra da su u suprotnosti sa Ustavom ili nekim drugim zakonom, bez obzira da li su one izmenjene amandmanima ili ne. Predsednik Parlamenta te amandmane dostavlja Odboru za ustavna pitanja. Takve amandmane dostavljene pre zaključnog glasanja, a koji se tiču budžeta, ili izmena budžeta i završnog računa, predsednik Parlamenta dostavlja Odboru za budžet. Shodno mogućnostima koje predviđa  Poslovnik o podnošenju amandmana neposredno pre zaključnog glasanja, a u cilju razmatranja takvih amandmana,  dozvoljeno je odlaganje zaključnog glasanja koje može da zatraži nadležni odbor ili Odbor za ustavna pitanja. Pošto predlagač, ukoliko je podneo amandman na amandman, iznese svoje obrazloženje, Parlament će glasati bez rasprave o odlaganju zaključnog glasanja.

Zaključno glasanje se obavlja na sednici koja sledi nakon sednice na kojoj se glasalo o amandmanima. Zaključna debata se vodi o više navedenim neposredno pre zaključnog glasanja podnesenim amandmanima, zatim se obavlja zaključno glasanje o njima i predlogu zakona u celini. Parlament odlučuje o predlogu zakona glasanjem dvotrećinske većine prisutnih poslanika (kvalifikovana većina).

O predlozima odluka i političkih deklaracija Parlament odlučuje istim postupkom kao i o predlozima zakona. Odluke potpisuje predsednik Parlamenta i nadležni notar i one se objavljuju u ''Službenom glasniku'', a objavljivanje je u nadležnosti predsednika Parlamenta. O objavljivanju odluka koje se donose na zatvorenim sednicama odlučuje se od slučaja do slučaja. O objavljivanju političkih deklaracija Parlamenta takođe se odlučuje od slučaja do slučaja. O izveštajima koji se podnose Parlamentu vodi se samo načelni pretres i oni se usvajaju odlukom Parlamenta. Predlog zakona koji usvoji Parlament potpisuje predsednik Parlamenta i upućuje ga predsedniku Republike koji u roku od petnaest dana od dana prijema donosi odluku o proglašavanju zakona.

Na predlog Vlade ili najmanje petine od ukupnog broja poslanika, Parlament može da održi debatu o aktuelnim političkim pitanjima. Predlog za političku debatu može da bude stavljen na dnevni red i raspravljan jedino na redovnom zasedanju. Svaki poslanik ima pravo da podnese najviše dva predloga za političku debatu tokom redovnog zasedanja. Političku debatu otvara deklaracija Vlade i ona se završava odgovorom Vlade. Politička debata će se odvijati 14 dana u roku od 28 dana nakon podnošenja predloga. Raspodela vremena je u skladu sa Poslovnikom, dakle kao i u redovnom postupku, s tim da vreme rasprave ne može da bude kraće od četiri sata. 

Biblioteka Parlamenta 
U budžetu Parlamenta izdvojena je  suma za kreiranje insfrastrukture usluge istraživanja, u okviru organizacione jedinice: Biblioteka Parlamenta. Bibliotečko odeljenje je osnovano 2004 sa 7 zaposlenih, iako je priprema službe za istraživački rad počela još 1994. godine. Pripreme za pokretanje istraživačkih usluga su u velikoj meri usledile kao odgovor na međunarodna iskustva: iskustva razmenjena u Evropi pod pokroviteljstvom Evropskog centra za parlamentarna istraživanja i dokumentaciju (ECPRD) i van Evrope, u okviru Međunarodne federacije bibliotečkih udruženja (IFLA).
Parlamentarna biblioteka ima osoblje od 86 državnih službenika, koji su na rapolaganju poslanicima i Službi u smislu pomoći prilikom obavljanja njihovih redovnih radnih zadataka. 
Istraživačke usluge su u nadležnosti Biblioteke, na osnovu Poslovnika, dok njeno funkcionisanje reguliše Akt o institucionalnom i funkcionalnom položaju Službe mađarskog Parlamenta. Bibliotekom rukovodi generalni direktor, čiji rad pomaže Sekretarijat. 
U sklopu Biblioteke formirano je Bibliotečko odeljenje i Informativno-referalna služba. 

U realizaciji parlamentarne istraživačke delatnosti, pored navedenog postoji i Informativni centar za poslanike, formiran 1991. godine i zadužen je za:

1. pripremu kvalitetnih profesionalnih informacija, koje se prosleđuju elektronskom poštom,

2. opremanje čitaonice za poslanike (katalogizacija priručnika i literature), 

3. nabavku i katalogizaciju mađarskih parlamentarnih dokumenata, priručnika i literature, 
4. kompilaciju medijskih komentara o aktuelnim političkim pitanjima, izradu materijala povodom nacionalnih praznika, godišnjica, te sastavljanje lista publikacija preporučenih za čitanje i pružanje dodatnih informacije u vezi sa navedenim, 

5. pružanje specijalizovanih referentnih usluga za 9 parlamentarnih odbora, pripremu materijala za potrebe rasprave na sednicama (na osnovu specijalizovanih zahteva za rad odbora),

6. učešće u izgradnji mađarske i strane pravne baze podataka Biblioteke. 

Služba istraživanja za potrebe poslanika (osnovana 2004. godine) radi istraživanja o aktuelnim političkim pitanjima i na lični zahtev poslanika. Takođe, zadužena je za pripremu, analizu i izradu samostalnih radova, sastavljanje i pružanje elektronskih i štampanih informacija i komentara, sastavljanje i ažuriranje, te prikupljanje statističkih podataka o zadatim temama, kao i učešće u radu ECPRD. 

Ritam parlamentarnog rada u Parlamentu doveo je do  rastuće potražnje za sažetim, aktuelnim i relevantnim materijalima i informacijama. Tipične faze istraživačkog rada mogu se definisati, kako sledi: 

• proučavanje zakonodavnih planova, dnevnog reda sednica odbora, pojedinačnih zahteva članova i aktuelnih političkih pitanja;

• prikupljanje informacija iz relevantnih elektronskih izvora, među njima i interneta, podataka biblioteka drugih parlamenta, kao i korišćenje profesionalnih kontakata (ECPRD, IFLA);

•  obrada i sinteza informacija; 

• prosleđivanje istraživanja ciljnim grupama (poslanici, odbori, poslaničke grupe, kabinet predsednika, sekretara itd.) putem elektronske pošte i intraneta. 

Proizvode istraživačkog rada predstavljaju: 

• istraživačke studije koje odražavaju mađarsku i međunarodnu pravnu praksa (uključujući i praksu Evropske unije) kao i mišljenja eksperata i civilnog društva, 
• hronologije, 

• informativni materijali o aktuelnim političkim pitanjima, 

• informativni pamfleti, po individualnim zahtevima. 
Nova usluga koja se razvila prihvatanjem međunarodnih iskustava je prikupljanje statističkih podataka na izbornim jedinicama. Korisnički komentari i sugestije se kontinuirano proveravaju putem anketiranja. Po ovom osnovu dobija se potvrda o korisnosti informacija i usluge istraživanja koje koriste poslanici u njihovoj pripremi za debate na odborima ili plenarnim sednicama, kao i za pripremu amandmana, odnosno predloga za izmene i dopune pravnih akata.
Informativni centar za poslanike (informativne i istraživačke usluge) i Odeljenje za registraciju fajlova  obrazuju Odeljenje za informisanje (u sklopu Kabineta genaralnog sekretara). 

Informativnim centrom za poslanike upravljaju zajedno Biblioteka i Kabinet generalnog sekretara. Deak prostorija, u koj se nalazi deo bibliotečkog fonda koji se odnosi na rad mađarskog Parlamenta, koristi se kao čitaonica za poslanike od 1997. i pruža tradicionalne bibliotečke usluge. U čitaonici, većina dokumenata je na mađarskom, pored pravnih dokumenata i zakona, službenih novina i listova, obično se koriste i statističke publikacije, enciklopedije, pravni komentari i mađarska dnevna i periodična štampa i časopisi. Centar raspolaže kolekcijom stranih novina i časopisa.  Korisnici usluga centra mogu pristupiti mreži Biblioteke mađarskog Parlamenta i koristiti informacije iz baze podataka. Poseban deo usluga se odnosi na omogućavanje pristupa bazi podataka Mađarske novinske agencije i bazama podataka Društvenog naučnog indeksa. Postoji i mala kolekcija EU informativnih publikacija počev od 1993. kao i značajan broj dokumenata o parlamentarnim partijama.  

Izvor informacija
The Hungarian National Assembly. http://www.parlament.hu/angol/angol.htm
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