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Nadležnost Parlamenta Republike Rumunije
Prema Ustavu Rumunija je suverena, nezavisna, unitarna i nedeljiva nacionalna država i republika po uređenju. Rumunija je demokratska i socijalna država, koja počiva na vladavini prava, građanskim pravima i slobodama, slobodnom razvoju ličnosti, pravdi i političkom pluralizmu. Država je organizovana na podeli i ravnoteži vlasti na zakonodavnu, izvršnu i sudsku u okviru ustavne demokratije.  Suverenost pripada rumunskom narodu, koji je ostvaruju kroz predstavnička tela, koja biraju na slobodnim i periodičnim izborima.

Prvo poglavlje Ustava članovima 60. do 79. najopštije propisuje organizaciju, način funkcionisanja, ulogu i struktutru parlamenta, najvišeg predtavničkog tela građana i jedinog zakonodavnog tela u zemlji. Parlament Rumunije je dvodoman i sastoji iz Predstavničkog doma i Senata. Članove oba doma biraju građani na opštim izborima na četiri godine. Starosna granica za izbor za Predstavnički dom je 23 godine, a za Senat 35 godina. Broj poslanika oba doma propisan je izbornim zakonom, a u sadašnjem sazivu Predstavnički dom ima 332 poslanika, a Senat 137 senatora. 

Domovi Parlamenta imaju dva redovna zasedanja godišnje. Prvo zasedanje počinje u februaru i traje najkasnije do juna. Drugo zasedanje počinje u septembru i traje do kraja decembra. Postoji mogućnost i sazivanja vanrednog zasedanja i to na zahtev predsednika Republike, stalnih odbora ili najmanje jedne trećine broja poslanika, odnosno senatora. Sednice saziva predsednik doma. 

Predstavnički dom i Senat rade u odvojenim sednicama, a mogu se sastati i zajedno prilikom donošenja određenih odluka i tada se odluke donose većinom glasova poslanika i senatora. U skladu sa Ustavom Republike Rumunije, član 65., stav 2. oba doma Parlamenta mogu se zajednički sastati u slučaju kada Parlament:

      -    prima poruku predsednika Republike;
· odobrava državni budžet i državni budžet socijalnog osiguranja;
· proglašava delimičnu ili potpunu mobilizaciju;
· proglašava ratno stanje;
· suspenduje ili prekida  upotrebu sile;
· odobrava  nacionalnu strategiju odbrane zemlje;
· imenuje na osnovu predloga od strane predsednika Republike, direktore obaveštajnih službi;
· imenuje i razrešava ombudsmana;
· vrši kontrolu nad radom obaveštajnih službi;         

· ratifikuje međunarodne ugovore i rezolucije.
O svim pitanjima u nadležnosti Parlamenta odlučuju oba doma i to većinom svih poslanika u svakom domu ili većinom prisutnih poslanika (zakoni i odluke), i tek kada je isti tekst usvojen u oba doma, smatra se da je predloženi akt usvojen. 

Parlament Rumunije u skladu sa članom 73. Ustava donosi ustavne, sistemske zakone i zakone.

Sistemskim zakonima uređuje se:

· izborni sistem, organizacija i funkcionisanje izbornih organa vlasti;
· organizacija, funkcionisanje i finansiranje političkih stranaka;
· status poslanika i senatora kao i njihova prava;
· organizovanje i održavanje referenduma;
· organizacija i rad vlade i Vrhovnog saveta za odbranu;
· status državnih službenika;
· amnestija, krivična dela, kazne i izvršenje istih;
· stanje opsade i vanredno stanje;
· stanje delimične ili potpune mobilizacije oružanih snaga i ratno stanje;
· poslovi koji spadaju u nadležnost administrativnih sudova;
· organizacija i funkcionisanje sudova;
· pravni status imovine i nasledstva;
· organizacija opšteg obrazovanja;
· organizacija lokalne javne administracije, teritorije, lokalna samouprava;
· radni odnosi, sindikati, udruženja poslodavaca kao i socijalna zaštita;
· status nacionalnih manjina u Rumuniji;
· pitanja koja se tiču verskih zajednica i dr.

Poglavlje 4 Ustava članovima od 111. do 115. najopštije definiše kontrolnu funkciju Parlamenta prema Vladi i predviđa načine vršenja kontrole: informisanje od strane Vlade i drugih organa državne administracije, poslanička pitanja, interpelacije, podnošenje predloga za glasanje o nepoverenju Vladi, pretpostavku odgovornosti Vlade, zakonodavne delegacije. 

Organizacija uprave Parlamenta Rumunije 

Članom 64. Ustava Rumunije predviđeno je da se organizacija i funkcionisanje svakog doma reguliše posebnim poslovnikom, a da se finansijska sredstva određuju budžetom koji Parlament odobrava. Svaki dom bira Stalni Biro, a predsednici oba doma se biraju na vreme koliko traje mandat Parlamenta. Ostali članovi Stalnog biroa biraju se na početku svakog redovnog zasedanja i mogu biti razrešeni dužnosti pre završetka mandata. Poslanici i senatori su organizovani u parlamentarnim grupama, u skladu sa poslovnikom svakog doma. Svaki dom bira stalne odbore, kao i odbore za istrage i posebne odbore. Takođe domovi mogu uspostavljati zajedničke odbore. I Stalni biro i odbori moraju odslikavati političku kompoziciju svakog doma. 

Funkcionisanje Predstavničkog doma uređeno je Poslovnikom
, a prvo poglavlje uređuje uspostavljanje Predstavničkog doma. Do izbora Stalnog biroa sednice će voditi najstariji poslanik, kome će pomagati četiri najmlađa poslanika, koji će za početak činiti Sekretarijat Parlamenta. Za to vreme neće biti parlamentarnih debata, osim onih koje se odnose na potvrđivanje poslaničkih mandata. Na samom početki mandata političke stranke uspostaviće parlamentarne grupe, koje će predložiti članove, a Predstavnički dom će izabrati odbor od 30 članova, srazmerno političkoj konfiguraciji parlamenta, koji će raditi kao Odbor za potvrđivanje poslaničkih mandata. Njega će izabrati Predstavnički dom, većinom glasova prisutnih poslanika. Taj odbor će potom izabrati predsednika, potpredsednika i sekretara, koji će činiti Biro odbora. Ovaj odbor će potom u skladu sa članovima 6. i 7. Poslovnika verifikovati rezultate Centralne izborne komisije i mandate poslanika i o tome će izvestiti plenum, koji će većinom glasova verifikovati mandate, u poslednjoj instanci. Po formiranju Parlamenta, poslanici se grupišu u poslaničke grupe, čiji je položaj regulisan u drugom poglavlju Poslovnika Poslaničkog doma. Predsednici poslaničkih grupa čine Odbor za utvrđivanje dnevnog reda, čije je formiranje takođe predviđeno posle izbora predsednika poslaničkih grupa. Ovaj Odbor odobrava dnevni red sednice parlamenta, kao i amandmane ili dodavanje tačaka odobrenog dnevnog reda. Takođe, on organizuje debate i raspored vremena poslaničkih grupa za izlaganje. Odbor za utvrđivanje dnevnog reda donosi odluke kvalifikovanom većinom glasova članova odbora.
Predstavnički dom vodi Predsednik doma i Stalni biro koga pored predsednika čini četiri potpredsednika, četiri sekretara i četiri finansijska supervizora. Oni se biraju u dogovoru sa predsednicima poslaničkih grupa, na njihov predlog, većinom glasova svih poslanika u Predstavničkom domu, uzimajući u obzir politički sastav Parlamenta.  

Nadležnost Stalnog biroa propisana je detaljno u četvrtom poglavlju, članom 31. Poslovnika a njegove pojedinačne nadležnosti članovima od 32. do 38. uključujući i nadležnosti predsednika doma. Stalni biro, načelno predlaže vreme trajanja zasedanja, predlaže predsedniku sazivanje vanrednih sednica, predlaže plenumu regulative, kao i predloge amandmana, nacrt budžeta i završni račun, prima i distribuira predloge zakona, izveštaje parlamentarnih odbora, priprema nacrt dnevnog reda sednice i raspored poslova, organizuje odnose Predstavničkog doma i drugih parlamenata i parlamentarnih organizacija, predlaže plenumu sastav stalnih parlamentarnih delegacija Rumunije, predlaže Poslovnik Predstavničkog doma i organizaciju stručne službe, a potom i kontroliše njen rad.

Predsednik Predstavničkog doma saziva i vodi sednice doma, uz asistenciju dva sekretara, moderira debatu, objavljuje red glasanja, vodi sastanke Stalnog biroa, saziva sednice Odbora za utvrđivanje dnevnog reda i predsedava njime, stara se o tome da akta usvojena u Predstavničkom domu budu prosleđena u dalju proceduru Senatu i predstavlja Predstavnički dom u unutrašnjim i međunarodnim odnosima. 
Zakonodavna procedura
Prema članu 74. Ustava pravo predlaganja zakona i drugih opštih akata imaju  svaki narodni poslanik, članovi Senata, Vlada i najmanje 100.000 birača
 Građani koji imaju pravo zakonodavne inicijative moraju pripadati najmanje ¼ županija zemlje, dok u svakoj od tih županija ili opština mora biti najmanje 5.000 potpisa u znak podrške ovakve inicijative. Građani nemaju pravo da predlažu zakone iz oblasti poreske politike, amnestije i međunarodnih odnosa. Ovlašćeni predlagač podnosi predlog zakona u obliku u kome se zakon donosi s obrazloženjem.

Predlog zakona se podnosi prvo domu koji ima nadležnost za usvajanje akta koji je u pitanju. Prema članu 75. Ustava, Predstavnički dom kao dom kome se prvo podnosi akt, raspravlja i usvaja predloge zakona i predloge ratifikacija ugovora i drugih međunarodnih sporazuma i zakonske mere koje proizilaze iz implementacije tih ugovora i sporazuma, kao i sistemske zakone predviđene pojedinačnim članovima Ustava. Ostali predlozi zakona i ostalih akata podnose se Senatu, kao domu kome se prvo podnosi akt, na raspravu i usvajanje. Domovi imaju rok od 45 dana za raspravu o podnetom predlogu, osim u slučaju veoma kompleksnih zakona, kada je rok 60 dana. Kada jedan od domova usvoji ili ne usvoji zakon, zakon ili zakonski predlog se šalju drugom Domu, na konačnu odluku. 

Ukoliko su građani predlagači zakona, predsednik doma pre nego što predlog prosledi poslanicima i nadležnom odboru obavezan je da dobije mišljenje Ustavnog suda da li su ispunjeni uslovi za zakonodavnu inicijativu predviđeni Ustavom. Predlog  zakona, pre razmatranja na sednici Predstavničkog doma, razmatraju nadležni odbor i Vlada, ako nije predlagač zakona. Nakon toga dostavljaju se  poslanicima.

Na početku svake plenarne sednice, predsednik je dužan da obavesti poslanike da im je potrebni materijal distribuiran. Pod potrebnim materijalom se podrazumevaju nacrti zakona, dnevni  red, mišljenje nadležnog odbora  kao i rokovi za podnošenje izveštaja i dopuna. Predlagač zakona može i pre usvajanja dnevnog reda plenarne sednice povući svoj predlog.

Nadležni odbor obavezan je da dostavi izveštaj o predlogu zakona. U svom izveštaju nadležni odbor se izjašnjava da li prihvata ili ne prihvata predlog zakona u načelu. Ako nadležni odbor prihvati predlog zakona u načelu  mora da navede da li prihvata predlog zakona u celini ili sa izmenama koje se predlažu u obliku amandmana. 

Na plenarnoj sednici se najpre vodi načelni pretres. Odbor ovlašćuje  svog predstavnika koji će izneti razloge za donošenje predloženog zakona. Predstavnik može biti predsednik odbora ili član odbora  koga odredi nadležni odbor. Za opštu raspravu o predlogu zakona svaka poslanička grupa može ovlastiti jednog predstavnika. Predsednik doma daje reč predstavnicima poslaničkih grupa prema redosledu prijavljivanja. 

U slučaju da dom kome se prvo podnosi akt, usvoji akt koji je u njegovoj nadležnosti, finalna odluka je donesena ukoliko i drugi dom usvoji taj akt. U svakom drugom slučaju, akt se vraća izvornom domu, koji po ubrzanoj proceduri razmatra samo odredbe u pitanju i donosi konačnu odluku. Kada jedan dom odbije usvajanje akta u celini, a drugi ga usvoji, dom koji je usvojio akt ponovo ga razmatra, i ako ga ponovo odbije, ta odluka je konačna. U slučaju da se u dva doma usvoje različiti tekstovi, obrazuje se parlamentarni Odbor za medijaciju (usaglašavanje). Ako Odbor za medijaciju postigne saglasnost, tj. usaglasi tekst, takav tekst mora dobiti potrebnu većinu u oba doma. Ali, ako u Odboru za medijaciju nije postignuta saglasnost ili ako jedan od domova ne potvrdi usaglašeni tekst, o takvom tekstu izjašnjavaju se članovi oba doma na zajedničkoj sednici, pri čemu članovi glasaju zajedno, a ne po domovima, i njihova odluka je konačna. 
Sistemski zakoni i rezolucije u vezi sa Poslovnikom donose se većinom glasova svih članova parlamenta u oba doma, a ostali zakoni i rezolucije donose se većinom svih prisutnih članova parlamenta. Na zahtev Vlade ili na sopstvenu inicijativu Parlament može raspravljati o zakonima po hitnom postupku, u skladu sa Poslovnikom svakog doma. 

Zakon se potom podnosi predsedniku Republike na proglašenje, za koje postoji rok od 20 dana. Predsednik Republike ima pravo da vrati jednom zakon na ponovno razmatranje Parlamentu. Ukoliko je predsednik zatražio ponovno razmatranje zakona ili utvrđivanje saglasnosti sa Ustavom, proglašenje treba da bude deset dana nakon prijema zakona posle ponovnog razmatranja u Parlamentu, ili odluke Ustavnog suda o ustavnosti zakona u pitanju. 

Zakon se potom objavljuje u Službenom glasniku Rumunije i stupa na snagu 3 dana od dana objavljivanja, ili drugog datuma navedenog u tekstu zakona. Članom 79. Ustava predviđeno je postojanje Zakonodavnog saveta, kao savetodavnog tela Parlamenta koje razmatra predloge normativnih akata u svrhu sistemske unifikacije i koordinacije celokupnog zakonodavnog sistema. Ovo telo vodi zvaničnu statistiku o zakonodavstvu Rumunije. Sistemskim zakonom uređuje se postavljenje, organizacija i funkcionisanje Zakonodavnog saveta. 

Radna tela Predstavničkog doma i Senata

Odbori se osnivaju kao radna tela čiji je zadatak da u skladu sa ovlašćenjima  obavljaju poslove koji su utvrđeni zakonom i poslovnikom. Pored stalnih odbora mogu se na zahtev formirati i Odbori za istrage i posebni odbori
. Na prvoj sednici odbora biraju se predsednik, 2 potpredsednika i 2 sekretara. Predstavnički dom takođe može osnivati odbor za medijaciju i druge zajedničke odbore sa Senatom. 

Na prvoj sednici odbori biraju Biro, većinom glasova prisutnih članova odbora, koga čine predsednik, dva potpredsednika i dva sekretara. Poslovnikom su predviđeni sledeći zadaci koje Biro odbora obavlja i to:

1. predlaže dnevni red sastanka;
2. predlaže nacrt Poslovnika tog odbora, zajedno sa amandmanima;
3. donosi odluke koje su neophodne za nesmetani rad odbora;
4. utvrđuje dužnosti, obaveze članova osoblja odbora i obezbeđuje njihovo poštovanje;
5. ukoliko je potrebno  osniva pododbore, određuje njihov sastav i predsednika, kao i zadatak koji pododbor treba da izvrši;
6. poziva ukoliko je to potrebno predstavnike sindikalnih udruženja, centralne ili lokalne javne administracije kao i druga lica, na zahtev članova odbora da prisustvuju sednici odbora;
7. organizuje na zahtev članova odbora sastanke sa predstavnicima građana, sindikata, stručnih udruženja, centralne ili lokalne vlasti; 

8. odobrava prisustvo zainteresovanim licima na sednicama odbora.
Predsednik odbora predsedava sednicama odbora, predlaže da sednicama prisustvuju i druga zainteresovana lica, saziva sednice i određuje dnevni red i saziva Biro odbora kako bi omogućio pravilan i nesmetan rad odbora, u skladu sa Poslovnikom i nadležnostima. Sekretar odbora ima zadatak da vodi evidenciju o prisustvu članova odbora sednicama, obezbeđuje svu potrebnu dokumentaciju za sastanak, broji glasove na sednicama odbora, sastavlja izveštaj o radu odbora, sastavlja zapisnik, prati  i obezbeđuje pravilan i nesmetan rad odbora i njegovog osoblja, obavlja druge aktivnosti koje su potrebne za pravilno i nesmetano funkcionisanje odbora.

Na početku sednice, pre usvajanja dnevnog reda, predsednik stavlja na glasanje sve predloge za izmene i dopune dnevnog reda. Sednice odbora sazivaju se najmanje 24 sata unapred. Saziva ih predsednik, ili zamenik u slučaju njegove odsutnosti. Prisustvo sednicama je obavezno. Da bi se održala sednica potrebno je da je prisutna većina članova odbora. Odluke odbora se donose većinom prisutnih članova. Sastanci odbora se mogu održavati u isto vreme kad i plenarne sednice. Sednice se po pravilu održavaju u zgradi Parlamenta, a u izuzetnim slučajevima, na osnovu prethodnog odobrenja, sastanak odbora se može održati i van zgrade Parlamenta. 

Sednice odbora su otvorene za javnost, osim ako se ne donese drugačija odluka. Sednice odbora Predstavničkog doma mogu se emitovati i na internoj TV mreži, radio i TV stanicama. Na sednicama odbora može da učestvuje i ministar. Ako je  ministar posebno pozvan, u tom slučaju njegovo prisustvo je obavezno. Predsednik odbora je dužan da o tome obavesti resornog ministra 24 časa unapred. Ministri na sednici mogu da predstave izveštaj o radu i strategiju ministarstva.

Sednici odbora mogu prisustvovati i predlagači zakona, autori amandmana kao i zainteresovani predstavnici nevladinih organizacija, pravnici i drugi eksperti iz specijalizovanih institucija. Predstavnici nevladinih organizacija i stručnjaci mogu da podnesu mišljenja o pitanjima koja su na dnevnom redu ili mogu predati dokumentaciju koja je vezana za temu sastanka. Pravo glasa imaju samo poslanici koji su članovi odbora.

Na predlog članova odbora govornicima se može ograničiti vreme. Na početku rasprave o tački dnevnog reda, odbor određuje jednog ili više izvestilaca iz redova svojih članova.  Izvestilac može učestvovati u izradi izveštaja ili mišljenja ili može čitati izveštaj na plenarnoj sednici. U Službenom glasniku Rumunije objavljuje se  kratak sadržaj svake sednice odbora. Rezime obično obuhvata pitanja koja su bila predmet rasprave, rezultat glasanja, kao i imena lica koja su bila prisutna i odsutna na sednici.

Odbor može podneti zahtev drugom nadležnom odboru da sačine zajednički izveštaj ili  da izda svoje mišljenje o nacrtu zakona. Zahtev se podnosi u roku od 5 dana od dana obaveštenja  nadležnog odbora. Nadležni odbor može odbiti ovaj zahtev.

Na predlog najmanje 50 poslanika iz najmanje dve poslaničke grupe, Predstavnički dom može osnovati posebne odbore koji imaju obavezu da sastave zakonske predloge, da podrže složene zakonske dokumente ili u druge svrhe. U odluci o osnivanju posebnog odbora mora biti naveden razlog i cilj njegovog osnivanja, njegov sastav i  naziv.

Predstavnički doma ima 19 stalnih odbora, pet odbora za istrage, pet zajedničkih stalnih odbora Predstavničkog doma i Senata i pet zajedničkih posebnih odbora. Stalni odbori Predstavničkog doma su sledeći:

- Odbor za ekonomsku politiku, reformu i privatizaciju;
- Odbor za budžet, finansije i banke;
- Odbor za industriju;
- Odbor za poljoprivredu i šumarstvo;
- Odbor za ljudska prava i nacionalne manjine;
- Odbor za javnu upravu, prostorno planiranje i ekologiju;
- Odbor za rad i socijalnu zaštitu;
- Odbor za zdravlje i porodicu;
- Odbor za obrazovanje, nauku, omladinu i sport;
- Odbor za kulturu i umetnost;
- Odbor za pravna pitanja, disciplinu i imunitet;
- Odbor za odbranu javnog reda i nacionalne bezbednosti;
- Odbor za spoljnu politiku;
- Odbor za ispitivanje zloupotreba, korupciju i predstavke;
- Odbor za poslovnik;
- Odbor za informacione tehnologije i komunikacije;
- Odbor za ravnopravnost polova;
- Odbor za dijasporu;
- Odbor za evropske poslove.
Zajednički stalni odbori Predstavničkog doma i Senata su:

- Stalni zajednički odbor Predstavničkog doma i Senata za kontrolu unutrašnjih bezbednosnih službi;
- Stalni zajednički odbor Predstavničkog doma i Senata za kontrolu međunarodnih bezbednosnih službi ;
- Zajednički parlamentarni odbor za implementaciju Zakona br 42/1990 za odavanje počasti herojima i davanje prava naslednicima onih koji su se borili u Revoluciji decembra 1990. Godine; 
- Stalni zajednički odbor za organizaciju rada Predstavničkog doma i Senata;
- Stalni zajednički odbor za saradnju sa UNESKO-m. 

Stalni odbori Senata su sledeći:

- Odbor za pravna i mandatno-imunitetska pitanja;
- Odbor za budžet, finansije, bankarstvo i tržište kapitala;
- Odbor za privredu, industriju i usluge;
- Odbor za poljoprivredu, šumarstvo i ruralni razvoj;
- Odbor za spoljne poslove;
- Odbor za javnu administraciju, teritorijalnu organizaciju i zaštitu životne sredine;
- Odbor za odbranu, javni red i nacionalnu bezbednost;
- Odbor za rad, porodicu i socijalnu zaštitu;
- Odbor za obrazovanje, nauku, omladinu i sport;
- Odbor za javno zdravlje;
- Odbor za kulturu, umetnost i informisanje;
- Odbor za ljudska prava, vere i manjine;
- Odbor za ravnopravnost polova;
- Odbor za privatizaciju i upravljanje državnom imovinom;
- Odbor za ispitivanje zloupotreba, korupciju i predstavke;
- Odbor za poslovnik;
- Odbor za evropska pitanja;

- Odbor za dijsporu.
Ogranizacija službe Predstavničkog doma
 i Senata

Poslovnikom je takođe određen položaj i funkcionisanje službe Parlamenta. Služba Predstavničkog doma regulisana je u petom poglavlju Poslovnika Predstavničkog doma, članom 223. kojim je predviđeno da Službom rukovodi Generalni sekretar i njegov zamenik, koje bira Predstavnički dom, na predlog Stalnog biroa i posle konsultacija sa Odborom predsednika parlamentarnih grupa. Sekretar potom donosi pravilnik o radu i organizaciji Službe. Stalni biro nadgleda rad Generalnog sekretarijata. Generalni sekretarijat Predstavničkog doma načelno ima nadležnost da obezbeđuje logističke i materijalne uslove za rad Predstavničkog doma, a njime rukovodi Generalni sekretar koji ima i dva zamenika.  

Generalni sekretarijat pruža uslove za pripremu i tok sednica, stvara neophodne finansijske, materijalne i logističke uslove, sačinjava predloge u vezi sa odnosima sa organima državne uprave, domaćim i međunarodnim organizacijama i dobija saglasnost, vrši unutrašnju kontrolu i upravlja pomoćnim službama. U vezi sa pripremom i održavanjem sednica aktivnosti Sekretarijata podrazumevaju pružanje i obezbeđivanje uslova za adekvatno vođenje sednica Predstavničkog doma i Senata i pružanje stručne pomoći u vezi sa predlozima zakona koji su na dnevnom redu u Predstavničkom domu, Senatu, parlamentarnim odborima, kao i Stalnom birou Parlamenata i Odboru za utvrđivanje dnevnog reda sednice. 

Istraživačke aktivnosti
Direkcija za istraživanje i dokumentaciju u Predstavničkom domu Parlamenta ima tri organizacijske jedinice – Biblioteku, Parlamentarnu istraživačku službu i Službu za dokumentaciju. Direkcija ima ukupno dvadeset i devet zaposlenih, od čega devet radi u Parlamentarnoj istraživačkoj službi, deset u Službi za dokumentaciju i deset u Biblioteci.

Direkcija za istraživanje i dokumentaciju je deo Generalnog sekretarijata i obezbеđuje organizacione i materijalne uslove, kao i stručnu podršku za pripremu parlamentarnih aktivnosti u svom sedištu i u izbornim jedinicama. Generalni sekretarijat vrši unutrašnju kontrolu svih odeljenja Službe Predstavničkog doma, a Stalna Biro upravlja i kontrolišu aktivnosti Generalnog sekretarijata. Parlamentarna istraživačka služba u svom radu koristi bogatu kolekciju Biblioteke i specijalizovane baze podataka.

Izvori informacija

Camerei Deputaţilor.www.cdep.ro
Senatul României. www.senat.ro
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