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Uvod
Savezna Republika Nemačka je savezna parlamentarna republika sastavljena od šesnaest zemalja (Länder). Nemački politički sistem funkcioniše u okvirima postavljenim 1949. godine u ustavnom dokumentu poznatom kao Osnovni Zakon (Grundgesetz). Za izmenu Ustava potrebna je podrška najmanje dve trećine članova Bundestaga i Bundesrata, a osnovna načela Ustava garantuju osnovna ljudska prava, podelu vlasti, federalnu strukturu države i vladavinu prava. 

Drugo poglavlje Ustava uređuje odnos savezne države i zemalja njenih članica. Načelno, zakonodavna vlast zemalja je značajno ograničena u odnosu na saveznu državu, dok je izvršna vlast u nadležnosti zemlje. Prema članu 30. Ustava, osim ako nije drugačije predviđeno ili dozvoljeno Ustavom, sprovođenje državne vlasti i vršenja funkcija vlasti je prerogativ zemlje. U skladu sa članom 31. Ustava, savezni zakon ima prednost nad zakonom zemlje. Zakoni zemalja i savezni zakoni mogu, pored hijerarhijskog odnosa nadređenosti i podređenosti, i da istovremeno paralelno uređuju pojedine oblasti. Član 73. Ustava navodi oblasti u kojima savezna država ima isključivu zakonodavnu vlast, a član 74. navodi oblasti u okviru kojih savezna država i zemlje članice imaju paralelnu zakonodavnu vlast. Član 23. uređuje odnos savezne države prema Evropskoj uniji u pogledu poštovanja subsidijarnosti. Bundestag i nemačke zemlje, kroz Bundesrat, učestvuju u rešavanju pitanja koja se tiču EU. U pogledu pitanja koja se odnose na EU, Savezna vlada je u obavezi da redovno informiše Bundestag i Bundesrat.
Nemački Bundestag je federalno zakonodavno telo u Nemačkoj. U praksi, Nemačka ima dvodomno zakonodavstvo, od kojih Bundestag ima ulogu donjeg doma. Nemački Bundesrat (doslovno "Savezni savet") je zakonodavno telo koje na saveznom nivou predstavlja šesnaest zemalja (Länder) Nemačke. Nemačke zemlje učestvuju u zakonodavstvu kroz Bundesrat, odražavajući federalnu strukturu Nemačke. U njegovoj nadležnosti su sve ustavne promene i zakoni koji prema Ustavu zahtevaju saglasnost Bundesrata. Iako nemački Ustav ne imenuje Bundestag i Bundesrat kao dva doma dvodomnog parlamenta (reč "Parlament " čak se i ne javlja u Ustavu), zvanično, Bundesrat se obično naziva "saveznim ustavnim telom" zajedno sa Bundestagom, predsednikom SR Nemačke, Vladom i Saveznim ustavnim sudom.
Poslanici Bundestaga biraju se na opštim, neposrednim, slobodnim i tajnim izborima. Poslanici Bundestaga su jedini savezni zvaničnici koje građani  neposredno biraju i oni predstavljaju sve građane Nemačke (član 38. Ustava). Poslanici se biraju na period od 4 godine
. 

Bundesrat ima 69 delegata koji su članovi vlada zemalja koje ih i imenuju i razrešavaju. Ostali članovi ovih vlada, mogu da budu zamenici članova Bundesrata. Svaka zemlja ima najmanje tri glasa. Zemlja sa više od dva miliona stanovnika ima četiri glasa, zemlja sa više od šest miliona stanovnika ima pet glasova, i zemlja sa više od sedam miliona stanovnika ima šest glasova. Svaka zemlja može da imenuje onoliko članova Bundesrata koliko ima glasova. U Bundesratu se primenjuje sistem ponderisanog glasanja, te dakle predstavnici jedne zemlje mogu glasati samo jednoglasno. Članovi Bundesrata ne mogu istovremeno biti i članovi Bundestaga. 
U oblasti zakonodavstva Bundestag ima šira ovlašćenja od Bundesrata, tako da je saglasnost Bundesrata neophodna samo u pogledu izvesnih zakona, za čije donošenje su federalne jedinice neposredno zainteresovane, dok je u pogledu ostalih zakona, moguće da ih donese i Bundestag sam, ne vodeći računa o eventualno suprotnom stavu Bundesrata. Međutim, u određenim okolnostima Bundesrat  može da donosi zakone bez učešća Bundestaga. To je moguće ako predsednik države na predlog Savezne vlade i uz saglasnost Bundesrata objavi stanje zakonodavne neodložnosti (član 81. Ustava) u odnosu na neki predlog zakona, a u trenutku kada savezni kancelar zatraži izjašnjavanje o poverenju u skladu sa članom 68. Ustava. Ako Savezna vlada smatra da  zakon treba doneti bez odlaganja, Bundesrat ima pravo da usvoji predlog zakona bez saglasnosti Bundestaga (pod uslovom da Bundestag odbaci predlog zakon iako je Savezna vlada zahtevala neodložno usvajanje, ili ga usvoji u verziji koju Savezna vlada smatra neprihvatljivom, ili ga ne usvoji u roku od četiri nedelje od dana proglašavanja stanja zakonodavne neodložnosti) i taj predlog zakon će se smatrati usvojenim u meri u kojoj je dobio podršku Bundesrata. Stanje zakonodavne neodložnosti može se izreći za određeni period. Tokom trajanja mandata saveznog kancelara, bilo koji drugi predlog zakona koji odbaci Bundestag može da postane zakon u skladu sa članom 81. stav 1 i 2.  u roku od šest meseci nakon što je proglašeno stanje zakonodavne neodložnosti. Nakon isteka ovog perioda, nije moguće ponovno proglašavanje stanja zakonodavne neodložnosti u toku trajanja mandata istog saveznog kancelara.
Nadležnosti Bundestaga i Bundesrata
Bundestag
Nemački Bundestag bira nemački narod i on predstavlja forum na kojem se izlažu, raspravljaju i formulišu različita mišljenja o politici zemlje. Najvažnije funkcije Bundestaga su zakonodavna koja se ostvaruje u zakonodavnom postupku i kontrolna koja se ostvaruje parlamentarnom kontrolom rada Savezne vlade.
Bundestag je najvažniji organ zakonodavne vlasti u nemačkom federalizmu. U skladu sa principom podele vlasti, Bundestag je najviši organ zakonodavne vlasti u Nemačkoj. Savezna vlada predstavlja izvršnu vlast, i savezni sudovi i sudovi zemalja predstavljaju pravosuđe.
Osnovne nadležnosti Bundestaga su da:
1. donosi i menja Ustav;
2. donosi zakone;
3. odlučuje o državnom budžetu;
4. potvrđuje međunarodne ugovore;
5. bira saveznog kancelara;
6. odlučuje u izboru predsednika SR Nemačke;
7. učestvuje u postupku imenovanja članova Saveznog ustavnog suda;
8. vrši kontrolu nad radom Savezne vlade;
9. nadzire rad i upotrebu vojske.
Ako savezni kancelar podnese predlog za glasanje o poverenju i ne dobije podršku većine članova Bundestaga, predsednik države, na predlog saveznog kancelara, može da raspustiti Bundestag u roku od 21 dan. Pravo raspuštanja prestaje da važi čim Bundestag izabere drugog saveznog kancelara na osnovu većine glasova njegovih članova. Između pokretanja postupka za glasanje o poverenju i glasanja o njemu mora proći 48 časova (član 68. Ustava).

Savet starešina (Der Ältestenrat) Bundestaga ima poseban značaj u njegovom radu. Savet starešina čine predsednik Bundestaga, potpredsednici i 23 člana izabrana u skladu sa proporcionalnom zastupljenošću političkih partija u Bundestagu. Članovi Saveta starešina moraju da imaju značajno političko iskustvo. Savet starešina je savetodavni organ koji donosi preporuke i predloge koje Bundestag na plenarnoj sednici ima pravo da prihvati ili odbije. Savet starešina pomaže predsedniku Bundestaga u njegovom radu, kako bi poslovanje Bundestaga bilo efikasno koordinirano i uspešno realizovano. Na primer, on određuje datume sednica nedeljama unapred i daje saglasnost na dnevni red zasedanja na stalnoj osnovi. Takođe, na sednicama Saveta starešina političke grupe usaglašavaju stavove o izboru predsednika i potpredsednika odbora. Osim toga, Savet starešina posreduje i raspravlja u slučaju nastanka spora u interpretaciji propisa i proceduralnih pitanja u Bundestagu. Savet starešina priprema "procenu budžeta Bundestaga". Odbor za budžet može da odstupi od ovih procena uz konsultacije sa Savetom starešina, što znači da mora da da Savetu starešina priliku da se izjasni pre konačne odluke. Zbog širokog spektra dužnostima koje obavlja, Savet starešina imenuje komisije koje mu daju stručnu podršku. 

Članovi Saveta starešina su takođe sekretari poslaničkih grupa, koji se sastaju radi prethodnih razmatranja pojedinih aspekata parlamentarnih procedura. Savet starešina tokom svojih debata uzima u obzir sporazume postignute na tim sastancima. Savet starešina se redovno sastaje svake nedelje kada Bundestag zaseda i njime predsedava predsednik Bundestaga. Predstavnik Savezne vlade prisustvuje ovim sastancima.
Predsedništvo je odgovorno za rad administracije Bundestaga, uključujući kako administrativne tako i istraživačke aktivnosti. Sastoji se od predsednika i potpredsednika Bundestaga.

Bundesrat
Glavna odlika nemačkog oblika federalizma, kada je u pitanju podela i izvršenje nadležnosti, je da vlade pojedinih zemalja direktno učestvuju u odlukama koje donosi savezna država. Ovo se postiže kroz rad Bundesrata. Bundesrat nema određeno vreme trajanja mandata, i on takođe ne može biti raspušten. Njegov sastav varira u zavisnosti od rezultata izbora u predstavničkim telima nemačkih zemalja.
Pored toga što funkcioniše kao protivteža Bundestagu i Saveznoj vladi, Bundesrat ostvaruje vezu između savezne države i zemalja. Bundesrat predstavlja i saveznu državu u celini i 16 konstitutivnih zemalja (Länder). S jedne strane, Bundesrat je savezni ustavni organ u saveznoj državi kroz koji zemlje članice mogu direktno da učestvuju u razvoju političkih stavova savezne države u određenim političkim područjima i na taj način, u okvirima predviđenim u Ustavu, učestvuju u formulisanju političkih ciljeva ukupne nacionalne države. S druge strane, savezna država preko Bundesrata  može da iskoristi politička i administrativna iskustva federalnih jedinica i da, uz saglasnost Bundesrata, proširi uticaj svog delovanja na njihovim teritorijama. To se postiže kroz predloge zakona, uredbama i opštim administrativnim nadležnostima, kao i indirektno preko Evropske unije.
Osnovne nadležnosti Bundesrata su da:
1. učestvuje u zakonodavnom procesu;
2. učestvuje u rešavanju državnih administrativnih pitanja;
3. učestvuje u donošenju odluka koje se odnose na EU;
4. učestvuje u postupku imenovanja članova Saveznog ustavnog suda.
Stalno savetodavno veće (Der Ständige Beirat), koji se sastoji od šesnaest izaslanika iz zemalja članica federacije, podržava rad Predsedništva Bundesrata. Stalno savetodavno veće pruža savetodavnu podršku predsedniku i Predsedništvu, a prvenstveno ima važnu ulogu u pružanju informacija i koordinaciji rada Bundesrata kao i u ostvarivanju stalnih kontakta sa Saveznom vladom. Generalni sekretar Bundesrata prisustvuje njegovim sednicama. Nakon sednice Savezne vlade, član Savezne vlade redovno, svake srede u nedelji, obaveštava Stalno savetodavno veće o pitanjima o kojima se raspravljalo i odlukama Savezne vlade.
Radna tela Bundestaga i Bundesrata
Bundestag imenuje odbore
. Pored stalnih, mogu se osnovati i specijalni odbori koje se bave specifičnim pitanjima. 
Bundestag određuje sistem koji uređuje sastav odbora kao i broj njihovih članova. Svaki član Bundestaga po pravilu je član nekog odbora. Parlamentarne grupe imenuju članove odbora i njihove zamenike. Odbori biraju predsednika i njegovog zamenika u skladu sa dogovorom postignutim na Savetu starešina.

Predsednik odbora priprema, saziva i vodi sednice. Predsednik odbora mora da sazove sednicu i ako to zahteva jedna trećina članove odbora. Sednice se mogu održati i van mesta  stalnog sedišta Bundestaga, samo ako parlamentarna grupa ili 5% članova  Bundestaga tako zahteva ili ako tako jednoglasno odluči odbor. 
Datum održavanja i dnevni red sednice određuje predsednik, osim ako odbor prethodno ne donese odluku o tom pitanju. Po pravilu, dnevni red se dostavlja članovima odbora najkasnije tri dana pre sednice. Odbor može da promeni dnevni red odlukom većine članova. Dnevni red svake sednice odbora zajedno sa mestom i datumom održavanja dostavljaju se nadležnim saveznim ministrima i Bundesratu.

Odbor je dužan da bez odlaganja pristupi razmatranju tema koje su mu upućene. Kao tela odgovorna za pripremanje odluka Bundestaga, njihova je dužnost da predlažu Bundestagu konačne odluke koje se mogu odnositi samo na tačke dnevnog reda ili na pitanja koja su direktno vezana za njih. 

Predsednik odbora imenuje jednog ili više izvestioca za svaku temu, osim ako odbor ne odluči drugačije.

Izveštaji se sačinjavaju u pismenoj formi. U određenim slučajevima mogu biti izneseni i usmeno. Izveštaji sadrže preporuke nadležnog odbora sa obrazloženjem, mišljenje manjine i komentare. 

Kvorum postoji ako je prisutna većina članova odbora. Ukoliko nema kvoruma sednica se odlaže na predlog predsednika.

Ukoliko je to potrebno radi saslušanja, odbor  može pozvati na javnu sednicu  i članove Savezne vlade. Odluka o ovom pitanju donosi se na sednici koja je zatvorena za javnost.
Sednice odbora po pravilu nisu otvorene za javnost. Odbor može odlučiti da sednica bude otvorena za javnost za vreme rasprave o pojedinim tačkama na dnevnom redu ili u nekom delu sednice. Sednica se smatra javnom ukoliko je medijima i drugim posetiocima,   u skladu sa mogućnostima, dozvoljeno da joj  prisustvuju. Sednici odbora mogu prisustvovati i poslanici Bundestaga koji nisu njegovi članovi ali bez prava glasa.

Odbor može održati javno slušanje sa ciljem da se pribavi više informacija koje su vezane za temu o kojoj se raspravlja. Na javno slušanje pozivaju se eksperti, pripadnici interesnih grupa i druge osobe koje mogu pružiti adekvatne informacije. 

Odbor upoznaje učesnike javnog slušanja sa pitanjima koja će im biti postavljena. Od njih se može zahtevati da svoj komentar dostave i pismeno. Troškovi stručnjaka i drugih učesnika u javnom slušanju nadoknađuju se samo u slučaju da su te osobe pozvane putem pozivnice o čemu odlučuje odbor uz prethodni pristanak predsednika. Ova pravila za javna slušanja primenjuje se i kada je sednica zatvorena za javnost.

Predlog da se rasprava zaključi može biti stavljen na glasanje samo nakon što je svaka parlamentarna grupa imala priliku da govori na temu koja je bila predmet rasprave i nakon što su se čula i suprotna mišljenja od onoga koje su izložile određene parlamentarne grupe. 

Odbor može posebno da ovlasti predsednika da se u hitnim slučajevima na sednici održi pismeno glasanje u vreme kada Bundestag ne zaseda.

Nakon svake sednice odbora sačinjava se zapisnik u pismenoj formi. Ukoliko je neophodno napraviti i stenogram zapisnika za to je potrebna dozvola predsednika. Zapisnici sa sednica koje su zatvorene za javnost po pravilu ne sadrže klasifikovane informacije u skladu sa Pravilnikom o sigurnosti i tajnosti dokumenata Bundestaga . 
Bundestag može da oformi studijsku komisiju za izradu odluke o visoko rangiranim i značajnim temama. Članovi ove komisije imenuju se u skladu sa dogovorom postignutim između parlamentarnih grupa. Studijska komisija predaje svoj izveštaj za vreme rasprave koja se odvija u Bundestagu. Ukoliko se ne može podneti konačni izveštaj, komisija je obavezna da podnese privremeni izveštaj na osnovu koga Bundestag odlučuje da li će komisija nastaviti sa radom ili ne. 
Odbor za obrazovanje, istraživanja i tehnološke procene odgovoran je za sprovođenje tehnoloških analiza i njihovu ocenu za potrebe Bundestaga. Tehnološke analize mogu sprovesti i institucije van Bundestaga.

U 2011. Bundestag je imao obrazovana 22 stalna odbora:

1. Odbor za pitanja EU,
2. Odbor za budžet,
3. Odbor za kulturu i medije,
4. Odbor za odbranu,
5. Odbor za ekonomsku saradnju i razvoj,
6. Odbor za ekonomiju i tehnologiju,
7. Odbor za obrazovanje, istraživanja i tehnološku procenu,
8. Odbor za zaštitu životne sredine, očuvanje prirode i nuklearnu bezbednost,
9. Odbor za porodicu, starije građane, žene i mlade,
10. Odbor za finansije,
11. Odbor za hranu, agronomiju i zaštitu potrošača,
12. Odbor za inostrane poslove,
13. Odbor za zdravlje,
14. Odbor za ljudska prava i humanitarnu pomoć,
15. Odbor za unutrašnje poslove,
16. Odbor za rad i socijalna pitanja,
17. Zakonodavni odbor,
18. Odbor za peticije,
19. Odbor za sport,
20. Odbor za saobraćaj, građevinarstvo i urbanizam,
21. Odbor za turizam,
22. Odbor za nadzor nad izborima.
Bundestag zajedno sa Bundesratom obrazuje Odbor za posredovanje (medijaciju) i Zajednički odbor. 
Odbor za posredovanje  ima zadatak da u slučaju različitih stavova Bundestaga i Bundesrata preuzme ulogu posrednika. Svaka zemlja ima jedno mesto u odboru, dok drugu polovinu odbora čine poslanici Bundestaga u skladu sa zastupljenošću političkih stranaka u Bundestagu. Pošto ima 16 zemalja, odbor se sastoji od 32 člana. Sednice odbora su strogo poverljive. Jedan član Bundesrata i jedan član Bundestaga, smenjuju u predsedavanju sednicama tokom tri meseca a mogu ostati na toj funkciji i duže ako je potrebno. Odbor za posredovanje odlučuje većinom glasova svojih članova. To znači da odluka odbora, poznata kao kompromisni predlog, ne zahteva jednoglasnu podršku svih članova odbora.

Zajednički odbor se sastoji od članova Bundestaga i članova Bundesrata. Članovi Bundestaga čine dve trećine i članovi Bundesrata jednu trećinu članova odbora. Bundestag imenuje članove ovog odbora proporcionalno zastupljenosti različitih poslaničkih grupa, i oni ne mogu biti članovi Savezne vlade. Svaka zemlja bira člana Bundesrata koji će je predstavljati u ovom odboru, i ti članovi ne mogu biti obavezani uputstvima. Uspostavljanje Zajedničkog odbora i postupak njegovog rada uređuje Poslovnik odbora koji treba da budu usvojen  od strane Bundestaga uz obaveznu saglasnost Bundesrata. Savezna vlada obaveštava Zajednički odbor o svojim planovima državne odbrambene politike (član 53a Ustava). Kada je savezna država u stanju odbrane (kada je napadnuta od strane oružanih snaga ili postoji neposredna opasnost od takvog napad), Zajednički odbor ostvaruje prava Bundestaga i Bundesrata ako postoje nepremostive prepreke za blagovremeno sazivanje Bundestaga, ili ako Bundestaga ne može da ostvari kvorum.
Na predlog jedne četvrtine svojih članova, Bundestag može i mora da obrazuje Odbor za istragu. Radi izvođenja dokaza, Odbor za istragu primenjuje odredbe Zakona o krivičnom postupku. Pri tome se moraju poštovati privatnost prepiske i telekomunikacija. Sudovi i upravni organi dužni su da pruže pravnu i administrativnu pomoć Odboru za istragu. Odluke Odbora za istragu ne mogu biti predmet sudske revizije. Sudovi će biti slobodni da procene i odlučuje o činjenicama koje su bile predmet istrage.
Bundesrat obrazuje stalne odbore koji donosi preporuke za odluke Bundesrata. Oblasti odgovornosti odbora odgovaraju područjima ministarskih nadležnosti. Dakle, rad Savezne vlade je upotpunjen stručnom podrškom Bundesrata i zemalja članica savezne države. 

Svaka od šesnaest zemalja ima jednog člana i jedan glas u svakom od odbora. To znači da se distribucija glasova u odborima razlikuje od one u plenumu. Sednice odbora nisu javne. Zemlje načelno zastupaju predsednici njihovih vlada u Odboru za inostrane poslove i Odboru za odbranu. Relevantni ministri Savezne vlade prisustvuju sednicama drugih odbora, takozvanih "ekspertskih odbora". Sve članove odbora mogu da predstavljaju "delegirani komesari", stručnjaci iz ministarstava. Ovo pravo predstavljanja najčešće se koristi u ekspertskim odborima. Neki odbori se skoro uvek sastaju kao "grupe državnih službenika". Eksperti iz federalnih jedinica, koji su došli iz prestonica tih zemalja, sede za stolom preko puta zvaničnika saveznih ministarstava koji prisustvuju kao savezni "komesari". Odborske konsultacije ove vrste doprinose tome da se u Bundesratu specijalizovana pitanja analiziraju veoma objektivno i stručno, čime se garantuje efikasna provera rada savezne izvršne vlasti.

U 2011. Bundesrat je imao sledeće stalne odbore:

Odbor za poljoprivredu i zaštitu potrošača, 

Odbor za rad i socijalnu politiku,

Odbor za spoljne poslove,

Odbor za Evropsku uniju,

Odbor za porodicu i starije građane,

Odbor za finansije,

Odbor za žene i omladinu,

Odbor za zdravlje,

Odbor za unutrašnje poslove,

Odbor za kulturu,

Odbor za pravne poslove,

Odbor za zaštitu životne sredine,

Odbor za saobraćaj, 

Odbor za odbranu,

Odbor za ekonomska pitanja,

Odbor za građevinarstvo.

Unutrašnja organizacija
Službom Bundestaga rukovodi generalni sekretar
.
Kabinet i Protokol su neposredno  odgovorni generalnom sekretaru.
Organizacija administracije Bundestaga prema direktoratima, osnovnim organizacijskim jedinicama, je sledeća:
1. Generalni direktorat  – Parlamentarne usluge i savetnici
· Parlamentarne usluge
· Savetničke usluge
· Odbori

2. Generalni direktorat  – Istraživanje i spoljni poslovi
· Istraživačka služba
· Unutrašnji odnosi
· Peticije i predstavke

3. Generalni direktorat  – Informacije i dokumentacija

· Biblioteka i dokumentacija

· Informacije i odnosi s javnošću

· Informacione tehnologije

4. Generalni direktorat  - Opšte usluge

· Jedinica za unutrašnju reviziju
Direktorat  - centralna administracija

Direktorat – Zakonodavstvo

Direktorat -  Tehničke i operativne usluge
Oko 190 zvaničnika i zaposlenih radi u Sekretarijatu Bundesrata. Glavni zadatak Sekretarijata je da profesionalno podrži pripremu i rad sednica Bundesrata i njegovih odbora. Bundesrat nema posebne organizacijske jedinice specijalizovane za pružanje savetodavne podrške zakonodavnom procesu. 

Sekretarijat Bundesrata obuhvata sledeće organizacijske jedinice:

Kabinet generalnog sekretara i zamenika generalnog sekretara,

Kancelarija Predsedništva,

Odeljenje za pripremu sednica, 

Odeljenje za odbore,

Odeljenje za štampu i odnose s javnošću, posetilačku službu i peticije, 

Odeljenje za informatičke tehnologije, 

Odeljenje za dokumentaciju,

Kadrovska služba,

Biblioteka,

Odeljenje za stenografske beleške.
Zakonodavna procedura
Na državnom nivou postoje dve vrste zakonodavnih akata: zakoni koje moraju usvojiti i Bundestag i Bundesrat i zakoni koji se usvajaju samo u jednom domu. Ukoliko je za usvajanje zakona potrebna saglasnost Bundesrata, a on ga ne potvrdi, Ustav predviđa da taj zakon ne može stupiti na snagu. Ukoliko za usvajanje zakona nije potrebna saglasnost Bundesrata, a ovaj dom ipak uloži prigovor, Bundestag može odbiti prigovor Bundesrata.
Predlog zakona koji je usvojen od strane Bundestaga postaće savezni zakon ako ga podrži Bundesrat, ili ako Bundesrat ne zahteva sazivanje Odbora za posredovanje, ili ne podnese prigovor u predviđenom roku ili povuče takav prigovor, ili ako Bundestag odbije prigovor Bundesrata (član 78. Ustava).

Saradnja Bundestaga i Bundesrata  ogleda se kroz Odbor za posredovanje. Ovaj odbor je sastavljen od članova oba doma. Odbor nema nadležnost da donosi odluke, njegov zadatak je da traži kompromis.  
Predloge zakona mogu podneti Bundestagu Savezna vlada, Bundesrat i poslanici Bundestaga (član 76. Ustava). Zakonodavna procedura zavisi isključivo od toga ko je predlagač
. Ukoliko je predlagač Savezna vlada, savezni kancelar mora lično da predlog zakona prosledi Bundesratu. Po pravilu Bundesrat ima rok od šest nedelja od dana kada je predlog zakona poslat da saopšti svoje mišljenje o njemu u pismenoj formi. Nakon toga savezni kancelar predlog zakona zajedno sa mišljenjem Bundesrata prosleđuje Bundestagu. Ista procedura je predviđena i za amandmane. Jedini izuzetak od ove procedure je postupak za donošenje zakona o budžetu, jer se u tom slučaju predlog zakon u isto vreme prosleđuje Bundesratu i Bundestagu. 
Slična procedura je predviđena ukoliko je predlagač Bundesrat. Ukoliko većina članova ovog doma glasa za predlog zakona, on se prosleđuje Saveznoj vladi koja mora da da svoje mišljenje i nakon šest nedelja  uputi predlog zakona Bundestagu. 
Pre nego što Bundestag počne raspravu o predlogu zakonu, predsednik ovog doma mora da predlog zakona zavede  i preda administraciji koja je obavezna da ga umnoži i prosledi svim poslanicima oba doma i članovima Savezne vlade. Nakon toga stavlja se na dnevni red sednice. Predlagači mogu biti i poslanici i to u vidu najmanje jedne parlamentarne grupe ili na zahtev najmanje jedne petine od ukupnog broja prisutnih poslanika u Bundestagu.  
Po pravilu o predlogu zakona se raspravlja na tri sednice, odnosno debate, i ovaj način donošenja zakona zove se čitanje. 
Predlog zakona čita se tri puta: ugovori sa stranim zemljama ili slični ugovori koji regulišu političke odnose u saveznoj državi ili se odnose na savezno zakonodavstvo u načelu se čitaju dva puta, a treće čitanje se održava samo po odluci Bundestaga, a sve druge teme o kojima se raspravlja u načelu čitaju se  jedan put.

Predlozi se mogu uputiti odobru bez rasprave. Glasati se može iako oni nisu distribuirani, osim ako parlamentarna grupa ili 5% pristunih članova Bundestaga ne uloži prigovor.

Za vreme prvog čitanja rasprava u načelu se održava samo na preporuku Saveta starešina ili pre nego što bude data tačka dnevnog reda otvorena, ili ako parlamentarna grupa ili 5% prisutnih članova Bundestaga tako zahteva.

Na kraju prvog čitanja predlog se upućuje na odbor. Drugi odbori mogu uz konsultacije sa nadležnim odborom da izraze svoje mišljenje, učestvuju u raspravi o posebnim aspektima predloga zakona i sl. 
Najbitniji deo prvog čitanja je da se utvrdi  da li je Savet starešina  odobrio predlog zakona i da li je taj predlog prihvaćen od strane poslaničkih grupa. Odbijanje predloga zakona može se desiti u slučaju da su zakonski predlozi sporni. Najbitniji deo u prvom čitanju je da se imenuje jedan od odbora koji ima zadatak da oceni predlog zakona i da ga pripremi za drugo čitanje. Ova odluka se donosi na osnovu preporuke Saveta starešina. Ukoliko više odbora učestvuje u izradi zakona, imenuje se jedan odbor kao koordinator i taj odbor je odgovoran, a ostali mogu da daju svoje mišljenje.

Pre početka drugog čitanja poslanici moraju dobiti izveštaj odbora da bi se pripremili za sednicu. O predlogu zakona se može raspravljati u načelu ili u pojedinostima. Po pravilu, sednica uvek teži ka tome da se glasa za predlog zakon u celini. Svaki poslanik može da podnese amandman o kome se odmah raspravlja na sednici. Ako se na pomenutoj sednici usvoje amandmani, nova verzija predloga zakona se mora odmah štampati i distribuirati poslanicima. Ovu proceduru mora odobriti dvotrećinska većina prisutnih poslanika. Ukoliko se predlog zakona u celini odbije, o njemu se dalje ne može raspravljati. Nakon toga  počinje treće čitanje. 
Drugo čitanje se otvara i zatvara raspravom o svakom članu i to onim redosledom kako je dato u predlogu zakona. Završava se raspravom o uvodu i nazivu predloga zakona. Na glasanje se prelazi nakon što je svaki član raspravljen. Bundestag može odlučiti da izmeni redosled kojim se raspravlja o članovima, da raspravlja u isto vreme o dva člana zajedno, ili da u delovima raspravlja o jednom članu ili o amandmanima koji se odnose na istu temu.

Na drugom čitanju će se raspravljati o amandmanima samo dok je u toku rasprava na temu na koju se oni odnose. Ovakve predloge potpisuje najmanje jedan član Bundestaga, a mogu biti i upotpunjeni i kratkim objašnjenjem. 

Svi amandmani usvojeni na drugom čitanju, objedinjuju se na način koji odredi predsednik Bundestaga. Odluke donesene na drugom čitanju predstavljaju osnovu za treće čitanje. Kada su svi članovi predloga zakona odbijeni u drugom čitanju, predlog zakona se smatra odbijenim i sa daljom raspravom se ne nastavlja.

Treće čitanje se sprovodi ukoliko nije bilo podnetih amandmana u drugom čitanju ili ako je poslanička grupa ili petina prisutnih poslanika podnela amandmane. Treće čitanje počinje raspravom u načelu ukoliko je nije bilo na drugom čitanju ili ukoliko to zahteva Savet starešina odnosno jedna petina prisutnih poslanika. U tom slučaju nije potrebna saglasnost Bundesrata, te se zbog ovako skraćenog postupka često i dešava da predlagač zakona upravo bude poslanička grupa.  Na kraju ovog čitanja se glasa o predlogu zakona. Nakon izglasavanja zakona od strane većine poslanika, on se kao dokument  prosleđuje Bundesratu. 
Amandmane podnesene u trećem čitanju potpisuje parlamentarna grupa ili 5% prisutnih članova Bundestaga, a mogu se dopiniti i kratkim objašnjenjem.

Pre nego što se pređe na konačno glasanje, predlog zakona se može u celini ili delimično vratiti i na neki drugi odbor, u odnosu na onaj koji je prvobitno pregledao taj predlog zakona.

Glasanje o predlogu zakona odvija se nakon trećeg čitanja. Ukoliko odluka donesena nakon drugog čitanja ostane neizmenjena, na konačno glasanje prelazi se odmah. Ako su se podnosili amandmani, konačno glasanje se odlaže, ako tako zahteva parlamentarna grupa ili 5% prisutnih članova Bundestaga. 
Savezne zakone donosi Bundestag. Posle njihovog usvajanja, predsednik Bundestaga ih dostavlja Bundesratu bez odlaganja. U roku od tri nedelje nakon prijema zakona koji je usvojio Bundestag, Bundesrat može zahtevati da se sazove Odbor za posredovanje u cilju zajedničkog razmatranja zakona (član 77. Ustava).

Na osnovu predloga parlamentarne grupe ili 5% prisutnih članova Bundestaga, Bundestag može odlučiti da se sazova Odbor za posredovanje u skladu sa Poslovnikom. Ukoliko je odobrenje Bundesrata neophodno da bi se predlog zakona usvojio sazivanje ovog odbora može zahtevati Bundestag ili Savezna vlada.
Tri postupka posredovanje mogu biti održani u nizu za jedan predlog zakona. To je, međutim, gornja granica, jer svaki savezni ustavni organ ima pravo da podnese jedan zahtev za posredovanje po predlogu zakona.

Ako predlog za kompromis Odbora za posredovanje uključuje amandmane na predlog zakona koji je usvojio Bundestag, za proceduru se primenjuje član 10. Poslovnika o radu Odbora za posredovanje. Odnosno, ako odbor predloži bilo kakvu izmenu usvojenog predloga zakona, Bundestag glasa o njemu po drugi put.
Predlog kompromisa o amandmanima ili ukidanju zakona koji usvoji Bundestag, bez odlaganja se stavlja na dnevni red Bundesrata. Osoba delegirana u ime Odbora za posredovanje  izveštava  oba doma.

Bundestag glasa samo o predlogu kompromisa. Pre nego što se pređe na glasanje, mogu se pročitati izjave koje se tiču predloga. Drugi samostalni predlozi nisu dozvoljeni.
Ako se predlogom kompromisa predviđa nekoliko amandmana na usvojeni predlog zakona, neophodno je ukazati da li će se i do kog stepena u Bundestagu o ovim amandmanima glasati zajedno. Ako se o nekoliko amandmana glasa odvojeno, konačno glasanje se odnosi na predlog kompromisa u celini.

O predlogu za odbijanjem prigovora koji uloži Bundesrat na predlog zakona koji usvoji Bundestag glasa se bez navođenja razloga za predlog i bez rasprave. Pre nego što se pređe na glasanje mogu se dati izjave. Glasanje se odvija prebrojavanjem glasova, osim ako se zahteva glasanje glasačkim karticama koje nose imena članova.

Nakon izglasavanje zakona od strane Bundestaga i potvrde od strane Bundesrata  zakon prolazi kroz još nekoliko faza. Usvojeni zakon predaje se predsedniku države koji mora da ga potvrdi. Pre nego što to uradi predsednik je u obavezi da proveri da li je zakon u saglasnosti sa Ustavom i  pozitivnim propisima. Nakon što ga predsednik potvrdi, zakon se objavljuje u službenim novinama. Uobičajeni vremenski rok za stupanje zakona na snagu je 14 dana od dana objavljivanja.
Istraživačka služba 

Istraživačka služba Bundestaga organizacijski pripada Generalnom direktoratu za istraživanja i spoljne poslove, jednom od četiri generalna direktorata administracije Bundestaga. Ona obuhvata 11 odseka specijalizovanih za istraživačke usluge koje podržavaju aktivnosti poslanika kako u Bundestagu tako i u njihovom političkom radu u izbornim jedinicima pripremajući informacije, analize i stručna mišljenja. Teme istraživanja obuhvataju široki spektar pravnih i politikoloških oblasti.

U svom radu, Istraživačka služba se posebno oslanja na izvore prikupljene i tematski katalogizirane od strane Službe za za informisanje i dokumentaciju koja je deo Generalnog direktorata za informacije i dokumentaciju. Za obavljanje dokumentalističkih poslova odgovorni su Biblioteka, Parlamentarni arhiv i Odsek za parlamentarnu i medijsku dokumentaciju.
Biblioteka Bundesrata pruža niz usluga, među kojima je i pretraživanje i organizacija informacija za potrebe rada članova Bundesrata.

Izvor informacija

Der Deutsche Bundestag. http://www.bundestag.de
Der Bundesrat. http://www.bundesrat.de/cln_179/DE/Home/homepage__node.html?__nnn=true
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