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Uvod
Parlamentarne istrage se smatraju delom parlamentarne kontrole i u zavisnosti od postojećih pravnih institucija imaju različite oblike regulatorne konsolidacije. Postoji nekoliko koncepcijskih pristupa proceni i sprovođenju parlamentarne istrage. Najveći praktični značaj imaju dva pristupa ovom pitanju.

U prvom pristupu, koji naglašava analizu pravne osnovanosti parlamentarne istrage, razmatraju se različiti pravni i regulatorni akti. Na prvom mestu, to su odredbe ustava u vezi sa parlamentarnom istragom, zatim  posebni zakonski akti (npr. zakon o nacionalnom parlamentu, koji sadrži odredbe o parlamentarnoj istrazi) i posebni zakoni koji pravno uređuju parlamentarne istrage u parlamentarnom procesu njihovog sprovođenja.

U nekim zemljama, ovaj pristup se sistematski primenjuje u celini. U većini zemalja koje su pravno uredile postupak parlamentarne istrage uključuju se i pravni akti iz drugih pravnih oblasti, da bi se postigli dovoljno efikasni rezultati u toku istrage. 

Po pravilu, pravo na parlamentarne istrage zagarantovano je ustavom, odredbama koje ukazuju na mogućnost stalne ili promenljive strukture parlamentarnih istraga određenog opsega događaja. Na primer, u ustavima Austrije, Grčke, Danske, Italije, Nemačke, Portugalije i Španije nalaze se odredbe koje parlamentima ovih zemalja omogućavaju da osnivaju odbore i komisije za istragu određenih pitanja. U ovom pogledu posebno se ističe Osnovni zakon u Nemačkoj, kao i ustavi Španije i Italije, gde su izloženi određeni aspekti parlamentarne istrage koji se odnose na osnivanje istražnih odbora i komisija, korišćenje rezultata parlamentarne istrage, ovlašćenja odbora i komisija koji sprovode parlamentarne istrage, njihove interakcije sa drugim državnim organima, itd.  
Ustavne odredbe o parlamentarnim istragama navedene u ustavima ovih zemalja, preduslov su za regulaciju procesnih funkcija u drugim pravnim dokumentima. Pored toga, ustavne odredbe o parlamentarnim istragama su neizbežne, jer služe kao garancija legitimnosti u postupku razmatranja činjenica i minimiziraju samovolju organa i funkcionera koji vode istragu. Postojanje posebnog pravnog akta uvodi bilo koju istragu u relevantni pravni okvir. U tom pogledu ni parlamentarne istrage nisu izuzetak. Uočljive su dve osnovne tendencije u pogledu posebnih zakona koji uređuju parlamentarne istrage.

Kao prvo, poseban zakon o parlamentarnim istragama, po svojoj strukturi, obuhvata pravne konstrukcije koje uređuju organizacione i procesne aspekte nekog određenog načina vođenja istrage. Konkretno, on navodi vrstu parlamentarnog tela (odbora, komisije),  njegovu unutrašnju organizaciju, zahteve koje ispunjavaju članovi parlamenta koji ulaze u njegov sastav, kao i njihove nadležnosti. Ovi pravni akti definišu vrste istraga, postupak za njihovu pripremu i sprovođenje, prava objekata istrage, svedoka i drugih lica koja žele da učestvuju u njoj, kao i procesne aspekte njihovog sprovođenja u pripremi za rasprave, rasprave na sednicama odbora (komisija) i na sednicama parlamenta na kojima se predstavljaju izveštaji istražnog odbora (komisije) parlamenta. On takođe ukazuje na status informacija dobijenih tokom parlamentarne istrage, kao i na glavne pravce njihove upotrebe. Pored toga, ovi zakoni određuju pravila, principe, standarde i ciljeve parlamentarne istrage koji čine resurs ovog postupka. Tipični primeri ovakvih zakona su pravni instrumenti usvojeni u Litvaniji i Poljskoj, koji ustanovljavaju status istražnih odbora i komisija parlamenata. Na primer, u skladu sa poljskim ''Zakonom o istražnim komisijama Sejma'', koji je donesen 1999. godine, istražne komisije se osnivaju odlukom Sejma (donji dom poljskog parlamenta) koja mora da dobije podršku apsolutne većine članova Sejma.

U svim zemljama u kojima su parlamentarne istrage pravno uređene, postupak istrage uređen je i propisima parlamenta. Pri tome, sprovođenje određenih procesnih postupaka uređuje zakon koji pruža pravni osnov za parlamentarne istrage i uređuje druga pitanja. Na primer, u Austriji to je ''Savezni Zakon o Poslovniku Nacionalnog saveta''. U Nemačkoj, u Osnovnom zakonu je navedeno da se istraga u okviru parlamentarne istrage sprovodi u skladu sa propisima koji uređuju krivični postupak. Ustav Italije predviđa da su ovlašćenja i ograničenja pri sprovođenju istrage parlamentarne komisije jednaka ovalašćenjima i ograničenjima pravosudnih organa tokom sprovođenja istražnih radnji.
Drugi pristup predstavlja funkcionalna analiza parlamentarne istrage, koja je neophodna u pripremi osnovnih zakona o parlamentarnoj kontroli. Ključne tačke ove funkcionalne analize su cilj istrage i definicija parlamentarnog tela ovlašćenog da sprovodi istragu.
        Na prvom mestu, treba odrediti cilj i predmet parlamentarne istrage. Utvrđivanje cilja je  retko dokumentovano. Austrijski ustav zahteva da se navedu okolnosti za koje se smatra da podležu istrazi i mogući sastav odbora za sprovođenje istrage. U Republici Litvaniji ''Zakon o privremenim parlamentarnim odborima za istrage'' određuje predmet parlamentarne istrage samo kao stvar od nacionalnog značaja. Međutim, u većini slučajeva parlamentarne istrage se vode o pitanjima od javnog ili opštedruštvenog interesa. U tom slučaju stvarni sadržaj varira u zavisnosti od karakterističnih okolnosti.  
Ako je cilj parlamentarne istrage stvarna verifikacija događaja i činjenica, i ako je sprovođenje parlamentarne istrage u skladu sa postojećim pravnim propisima, to može imati za posledicu utvrđivanje i dokazivanje nelegalnih aktivnosti objekata parlamentarne istrage. U ovom slučaju, članovi odbora za parlamentarne istrage mogu da podnesu zahtev da lica čija je protivpravna aktivnost utvrđena i dokazana  budu osuđena na osnovu zakona za dela koja su počinila. Ukoliko parlamentarna istraga ima za cilj da analizira situaciju u različitim oblastima ekonomskih, socijalnih ili kulturnih aktivnosti, njen rezultat može biti priprema predloga za zakonodavne i izvršne vlasti o načinu izlaska iz krize, ili, na primer, nacrt novog normativnog akta koji sadrži pravno rešenje problema. Principjelno je važno da je cilj parlamentarne istrage, pre svega, ocena političkih i socio-ekonomskih aspekata događaja pod istragom. Na primer, u Španiji nakon nedavnog terorističkog napada na železničkoj stanici u Madridu, parlamentarni odbor nije procenjivao aktivnosti sprovođenja zakona po sebi, već se fokusirao na istraživanje političkih i socijalno-ekonomskih uzroka ovog događaja. 
Parlamentarna istraga, dakle, trebalo bi da uspostavi direktnu vezu između nastalih posledica i aktivnosti državnih organa, ali ne i da utvrđuje krivicu pojedinih funkcionera. Krivica i mera odgovornosti se ustanovljava drugačijim postupcima - upravnim, sudskim. Načelno, glavni cilj parlamentarne istrage je da, polazeći od posebnosti zakonodavnog organa vlasti, proceni na osnovu rezultata istrage postojeći zakonski okvir i u njega unese neophodne izmene, kako na nivou zakonskih tako i podzakonskih akata.

Treba skrenuti pažnju na fundamentalne razlike u definiciji predmeta parlamentarne istrage u zakonodavstvu SAD u odnosu na zakonodavstva drugih zemalja. Tako, predmet parlamentarne istrage u SAD definiše poseban pravni dokument koji sadrži detaljan niz pitanja koja se istražuju od strane parlamenta.
 Parlamentarne istrage su u nadležnosti Odbora za nacionalnu bezbednost i Vladu Senata SAD, mada ih načelno može sprovoditi svaki ovlašćeni odbor ili pododbor Senata.
Kriterijum za objedinjavanje pitanja koja mogu da budu predmet parlamentarne istrage u homogene grupe  je procena efikasnosti i fiskalne odgovornosti aktivnosti sve tri grane vlasti u slučaju otkrivanja malverzacija, zloupotreba, nesposobnosti, korupcije, aktivnosti koje podrivaju osnove morala i javnog reda, pronevera, sukoba interesa i zloupotreba sredstava iz državnih fondova od strane vladinih organa ili funkcionera. Autonomnu grupu pitanja čine ona u vezi sa činjenjem krivičnih i drugih nezakonitih radnji u oblasti radnih odnosa ili odnosa između zaposlenih i poslodavaca. Posebni blok pitanja u oblasti parlamentarne istrage odnosi se na istraživanje organizovanog kriminala. Predmeti parlamentarne istrage mogu da budu oni aspekti kriminala i drugih nezakonitih radnji u okviru SAD, koji predstavljaju realnu pretnju nacionalnoj bezbednosti i stabilnosti društva. Nezavisna grupa pitanja koja podležu parlamentarnoj istrazi su problemi koji se odnose na utvrđivanje efikasnosti postojećih metoda očuvanja nacionalne bezbednosti, naročito u pogledu kadrovskih pitanja i metoda primene naučnih znanja i drugih mogućnosti koje su na raspolaganju. Takođe, predmet parlamentarne istrage mogu biti efikasnost i ekonomska opravdanost delatnosti svih državnih organa uključenih u nadzor i upravljanje energetskim resursima, kao i implementaciju federalnih programa i strategija.


Drugo značajno pitanje je definicija parlamentarnog tela ovlašćenog da sprovodi istragu. Po pravili, to je istražni odbor, parlamentarni odbor ili posebna komisija. U evropskim zemljama, parlamentarnu istragu sprovode posebne komisije ili parlamentarni odbori. Na primer, u Austriji to je Komisija za istragu, u Danskoj to je parlamentarna Komisija za istragu pitanja od posebnog značaja, u Nemačkoj parlamentarne istrage može da sprovodi posebni istražni odbor parlamenta, kao i Odbor za odbranu koji ukoliko je nadležan za sprovođenje istrage stiče status istražnog odbora. U Poljskoj, Švedskoj i Litvaniji parlamentarne istrage sprovodi posebno parlamentarno telo - parlamentarna istražna komisija, komisija ili odbor za istragu. Parlamentarne komisije i odbori za istragu mogu biti formirani i u parlamentima Gruzije i Ukrajine. U ovom slučaju, to je privremeno radno telo oformljeno na zahtev poslanika i u cilju istrage. Druga mogućnost je da postoji stalno parlamentarno radno telo, kao što je Stalni pododbor za istrage (Permanent Subcommittee on Investigations) Odbora za nacionalnu bezbednost i Vladu (Committee on Homeland Security and Governmental Affairs) Senata SAD. Treća mogućnost je da istrage može da sprovodi niz stalnih radnih tela parlamenta, što je slučaj u Nemačkoj gde to pravo imaju i posebni istražni odbor i Odbor za odbranu. 

Samostalnost parlamentarnog tela ovlašćenog za sprovođenje istrage je od posebne važnosti. Na prvom mestu, samostalnost u radu uključuje pravo pozivanja na svedočenje državnih zvaničnika tokom istrage, što mora biti podržano određenim pravnim aktom. U suprotnom, što pokazuju iskustva niza parlamenata, državni zvaničnici i funkcioneri će odbijati da se pojave kao svedoci tokom pralamentarne istrage. Podjednako je važna obaveznost dostavljanja informacija po zahtevu ovlašćenog parlamentarnog organa. Pri tome, potrebno je pravno regulisati oblike i metode dobijanja i provere informacija, a takođe, s obzirom na moguću tajnost informacija, i stepen njihove dostupnosti.
Značajno je posvetiti pažnju sledećim fazama parlamentarne istrage: pokretanju postupka, obrazloženju ciljeva, preliminarnom prikupljanju i proceni informacija, raspravi u nadležnom parlamentarnom telu i pripremi njegovog izveštaja koji će biti podnesen na sednici parlamenta i odlukama parlamenta na osnovu rezultata parlamentarne istrage, pravnim posledicama parlamentarne istrage i obavezama koje iz njih proizilaze za organe sudske i izvršne vlasti i državne zvaničnike. U nekim zemljama, parlamentarne istrage se sprovode u skladu sa odredbama Zakona o krivičnom postupku. Pri tome, rezultati rada parlamentarnih istražnih komisija i odbora nisu obavezujući za pravosudne i izvršne organe. U principu, treba napomenuti da će efikasnost parlamentarne kontrole biti dovoljno visoka samo ako ona, s jedne strane, može da primora vladu na odgovornost za svoje postupke, a s druge strane, da ne ometa vrhovnu zakonodavnu vlast u obavljanju njenih neposrednih funkcija i zadataka. 

    S proceduralne tačke gledišta potrebno je utvrditi ne samo regulatornu proceduru za osnivanje, funkcionisanje i raspuštanje subjekata parlamentarne istrage, već i jasno propisati njihova ovlašćenja i sisteme za interakciju sa drugim državnim organima i javnošću. Standardi koji opisuju proces sprovođenja parlamentarne istrage, treba da ukažu na uslove postupka pokretanja, faze njenog sprovođenja i specifične metode i karakteristike vođenja parlamentarne istrage, kao i da opišu pravne vrednosti koje se očekuju  kao razultat njihovog spovođenja i mogućeg budućeg korišćenja s ciljem da se obezbedi nacionalna bezbednost države i društva.

Osnivanje anketnih odbora i komisija prema Poslovniku NSRS

U skladu sa Poslovnikom Narodne skupštine Republike Srbije (članovi 40-41), Narodna skupština može obrazovati anketne odbore i komisije, a broj članova ovih radnih tela utvrđuje se odlukom o njihovom obrazovanju. Član 74 navodi da se anketni odbori i komisije obrazuju za vršenje posebnih zadataka određenih odlukom o njihovom obrazovanju. Član 75 određuje da se odlukom o obrazovanju anketnog odbora utvrđuje sastav i zadatak odbora. Ovaj član Poslovnika navodi pravo anketnih odbora da traže od državnih organa i od pojedinih organizacija podatke, isprave i obaveštenja, kao i da uzimaju izjave od pojedinaca koje su im potrebne. Predstavnici državnih organa i organizacija, kao i građani, dužni su da daju istinite izjave, podatke, isprave i obaveštenja u radu anketnog odbora. U skladu sa članom 75,  vremenski opseg rada anketnih odbora nije definisan, već se navodi da  posle obavljenog rada, anketni odbor podnosi Narodnoj skupštini izveštaj s predlogom mera, i s radom prestaje danom odlučivanja o njegovom izveštaju na sednici Narodne skupštine. Član 75 Poslovnika određuje da anketni odbor ne može vršiti istražne i druge sudske radnje. U skladu sa članom 76, Predsednik Narodne skupštine, na predlog odbora ili komisije, može angažovati naučne ili stručne institucije, kao i pojedine naučne i stručne radnike, radi proučavanja pojedinih pitanja iz delokruga Narodne skupštine.


Navedenim odredbama Poslovnika data su ograničenja rada anketnih odbora koji se na osnovu toga jasno razlikuju od istražnih odbora u pogledu svojih nadležnosti i ovlašćenja. U skladu sa tim, Poslovnikom nije detaljnije uređen tok postupka rada anketnih odbora i komisija.

Parlamentarne istrage u Evropskom parlamentu

     Ugovor o osnivanju Evropske zajednice (član 193)
, predviđa mogućnost obrazovanja u Evropskom parlamentu privremenog odbora za istrage, a u cilju  razmatranja navodne povrede, ili loše primene prava Evropske zajednice. Detaljan opis postupka istrage koji se nalazi u Odluci Evropskog parlamenta, Saveta i Komisije od 19. aprila 1995. dalje je razvijen u prethodno pomenutom članu 193.


    Postoje tri glavne oblasti nadležnosti Evropskog parlamenta: budžetska ovlašćenja (odobravanja budžeta EU), praćenje aktivnosti EU, i iznad svega, Komisije, učešće u donošenju zakona EU. Zakonodavna funkcija je u suštini ograničena na Evropski parlament, a u tom kontekstu su posebno važne funkcije nadzora. 


Odbor za istragu se uspostavlja na osnovu zahteva jedne četvrtine poslanika Evropskog parlamenta koji u svom predlogu za pokretanje istrage daju detaljno obrazloženje razloga i predmeta istrage. Na predlog Konferencije Predsednika, Evropski parlament odlučuje o osnivanju odbora i njegovom sastavu. Radom odbora za istrage rukovodi predsednik i dva potpredsednika koji mogu da imenuju jednog ili više izvestilaca. Takođe, ovaj odbor može svojim članovima da zada određene zadatke kao i da im prenese određena ovlašćenja. U skladu sa poslovnikom Evropskog parlamenta, član 185, odbor za istrage treba da obavi istragu u roku od 12 meseci i o rezultatima svog rada podnese izveštaj Evropskom parlamentu. Evropski parlament može dva puta da ovaj rok produži za po 3 meseca. Ako to zahteva odbor za istrage, Evropski parlament će po prijemu izveštaja obaviti raspravu o njemu na sednici neposredno po njegovom prijemu.
Uporedni pregled
Austrija
Austrijski Ustav  (član 53) utvrđuje pravo parlamenta da osnuje komisiju za istragu o specifičnim pitanjima. Detaljna pravna uređenost procesa parlamentarne istrage, u skladu sa austrijskim Ustavom, sadržana je u Saveznom zakonu o Poslovniku Nacionalnog saveta.

Nacionalni savet (donji dom parlamenta) može osnovati komisiju za istragu. Predlog za osnivanje se u pisanom obliku podnosi predsedniku Nacionalnog saveta. U predlogu za osnivanje komisije za istragu treba da budu navedeni razlozi za njeno osnivanje, kao i mogući sastav komisije. Prema Poslovniku, u sastavu komisije za istragu mora da bude bar po jedan član iz svake partije zastupljene  u Glavnom odboru Nacionalnog saveta. Sve javne ustanove (organi državne vlasti, političke partije, preduzeća u kojima više od 50% kapitala ili osnivački kapital pripada Federaciji) moraju da komisiji dostave svoju dokumentaciju, ukoliko se to do njih zahteva. Sudovi i svi drugi organi su dužni da ispune zahteve komisije za dostvaljanje dokumenata. Komisija za istragu u postupku prikupljanja dokumentacije potrebne za svoj rad dužna je da se pridržava odredbi Zakona o krivičnom postupku.

Belgija
Oba doma belgijskog parlamenta (Predstavnički dom i Senat) imaju pravo da sprovode parlamentarne istrage, a u skladu sa članom 56 Ustava Belgije
. Zakon od 3. maja 1880. O parlamentarnim istragama pruža više detalja o načinu sprovođenja parlamentarnih istraga. U skladu sa članom 4 ovog zakona, institucija zakonodavne vlasti, istražni odbori, a tako i njihovi predsednici, imaju ista istražna ovlašćenja kao i istražni sudija po Zakonu o krivičnom postupku. U skladu sa članovima 145-148 Poslovnika Predstavničkog doma
, istražni odbor, ili Predstavnički dom ako on sprovodi istragu, u primeni člana 4 (1) Zakona od 3. maja 1880  O parlamentarnim istragama, može ovlastiti svog predsednika da sprovodi sve ili neke istražne postupke opisana u Zakonu o krivičnom postupku. 

Bugarska

U skladu sa članom 79 Ustava Bugarske Republike, Narodna skupština može da osnuje privremene odbore za istragu pitanja koja su od državnog ili javnog interesa. Stalni odbori ostvaruju svoju kontrolnu ulogu u okviru svojih ovlašćenja. Odredbe članova 99-102 Poslovnika Narodne skupštine
 detaljno opisuju postupak vođenja parlamentarne istrage. Narodna skupština, ili njeni odbori, mogu da sprovode istrage o pitanjima od državnog ili javnog interesa. 

Kada Narodna skupština odluči da sprovede istragu podnosilac predloga ima na raspolaganju deset minuta da predstavi pitanja koja će biti predmet istrage. Osoba koja je ispitivana obaveštava Narodnu skupštinu o pitanjima koja su predmet rasprave. Dva poslanika Narodne skupštine iz svake parlamentarne grupe i jedan nezavisni član Narodne skupštine, mogu postavljati dodatna pitanja, s vremenskim ograničenjem od dva minuta. Osoba koja se ispituje će odgovoriti na sva pitanja nakon što su postavljena sva dodatna pitanja.
U roku od sedam dana nakon održanog saslušanja nadležni odbor dostavlja predsedniku Narodne skupštine izveštaj o raspravi koji će biti dostavljen poslanicima Narodne skupštine. Svi državni organi, predstavnici Vlade i opštinske administracije, kao i sva druga pozvana lica imaju obavezu da stave na raspolaganje tražene informacije i dokumente koji su u vezi sa parlamentarnom istragom, čak i kada takve informacije predstavljaju državnu, službenu ili sudsku tajnu. Način na koji će takve informacije biti dostupne utvrđuje Narodna skupština, odnosno nadležni odbor.

Sudija, tužilac i istražni sudija za prekršaje ne mogu biti imenovani za istražitelje u postupku parlamentarne istrage. Rad odbora tokom parlamentarne istrage može da bude podržan od strane drugih pravnika ili zaposlenih u administraciji Narodne skupštine.

Danska
U skladu sa danskim Ustavom (član 51)
 danski parlament (Folketing) može da uspostavi komisiju za istragu. Komisija za istragu ima pravo da zahteva pismene ili usmene informacije od građana i od institucija javne vlasti. Postupak uspostavljanja komisije za istragu i njen rad detaljno su uređeni odredbama Zakona br. 357 od 6. februara 1999. O komisijama za istragu. Zakon predviđa mogućnost da ministar pravde imenuje specijalnog istražitelja, koji učestvuje u postupku pribavljanja dokaza tokom parlamentarne istrage. Mada formalno ministar pravde imenuje specijalnog istražitelja, ova odredba Zakona se tumači tako da ministar pravde treba da se konsultuje sa predsednikom komisije za istragu pre nego što imenuje specijalnog istražitelja.


U skladu sa Zakonom o komisijama za istragu, ministar pravde imenuje lice koje obavlja istragu u saglasnosti s pravilima koja utvrđuje komisija za istragu i koje organizuje i sprovodi istragu u komisiji ili na sudu. Komisija za istragu će, nakon konsultacija sa specijalnim istražiteljom, odlučite kako će parlamentarna istraga biti organizovana.

Italija
U skladu sa članom 82 Ustava Republike Italije oba doma parlamenta (Poslanički doma i Senat Republike) mogu da sprovode istrage o pitanjima od javnog interesa. Za tu svrhu se iz reda članova parlamenta, srazmerno veličini različitih frakcija, osnivaju komisije. Komisija za istragu sprovodi inspekcije i istraživanja sa istim ovlašćenjima i ograničenjima kao i pravosudni organi. 

Pored toga, postoje posebne dvodomne komisije ustanovljene Zakonom od 30. decembra 1991., Br. 410. Najvažnije su posebne komisije za borbu protiv mafije, za borbu protiv terorizma, za kontrolu zatvora i za istraživanje specifičnih slučajeva koji su dobili veliki publicitet. Komisija može pozvati na svoje sednice predstavnike izvršene vlasti i pravosudnih organa, s ciljem usaglašavanja aktivnosti usmerenih na sprečavanje određenih negativnih pojava, kao i radi donošenja mera za poboljšanje zakona. Poslovnici oba doma italijanskog parlamenta daju komisiji za istragu više mogućnosti za pribavljanje informacija na osnovu njene predmetne nadležnosti. Karakteristično je da poslovnici proceduralno ne postavljaju nikakva ograničenja komisijama za istragu u prikupljanju i upotrebi informacija. 

Litvanija
Parlament može da uspostavi privremeni odbor za istragu na zahtev jedne četvrtine  članova parlamenta. U skladu sa Zakonom o privremenim parlamentarnim odborima za istrage, ovi odbori mogu zatražiti od državnih institucija da im dodeli zvaničnika za obavljanje određenih zadataka kao što su inspekcije i revizije. Sve državne institucije su obavezne da udovolje takvom zahtevu.

Nemačka
U skladu sa čl. 44. Osnovnog zakona
 koji se odnosi na parlamentarne istražne odbore, Bundestag (donji dom parlamenta) ima pravo da na osnovu zahteva četvrtine poslanika obrazuje istražne odbore, koji na otvorenim sednicama prikupljaju potrebne dokaze. Sednice istražnog odbora mogu da budu i zatvorene za javnost. Takva parlamentarna manjina takođe može da odredi predmet istrage.
Pravila vođenja krivičnog postupka primenjuju se prilikom prikupljanja dokaza, ispitivanja svedoka i podnošenja zahteva za dostavljanje dokumenata značajnih za istragu. Tokom parlamentarne istrage mora se poštovati tajnost pisama, poštanskih, telegrafskih i drugih komunikacija. Sudovi i druge administrativne službe dužni su da obezbede pravne usluge i pomoć u parlamentarnim istragama. Odluke istražnog odbora nisu predmet sudskog tumačenja. Sudovi su slobodni da razmotre i procene okolnosti i činjenice koje su bile predmet istrage. Istražni odbor sumira svoje aktivnosti u izveštaje i podnosi ih na plenarnoj sednici Bundestaga.  

Poljska

U skladu sa Ustavom i Zakonom o istražnim komisijama Sejma iz 1999. godine, poljski parlament ustanovljava istražne komisije u cilju istrage pitanja od posebnog značaja. Istražna komisija se ustanovljava na osnovu apsolutne većine glasova poslanika Sejma (donji dom parlamenta). Takođe, o sastavu istražne komisije se odlučuje apsolutnom većinom glasova poslanika Sejma. Istražna komisija ne može imati više od 11 članova i njen sastav odražava odnos zastupljenosti pojedinih poslaničkih grupa u Sejmu.

Činjenica da je u toku postupak ili je donesen konačni zaključak od strane bilo koje druge institucije javne vlasti ne sprečava mogućnost održavanja postupka pred istražnom komisijom. Ocena zakonitosti sudskih odluka nije predmet aktivnosti istražne komisije. Istražna komisija, uz saglasnost Maršala (predsednika) Sejma, može da suspenduje svoje aktivnosti do okončanja određene faze ili celog postupka pred drugom institucijom javne vlasti. Postupak koji sprovodi istražna komisija može biti suspendovan posebno kada postoji razumna pretpostavka da materijal koji je prikupljen u toku postupka pred nekom drugom institucijom javne vlasti može da bude koristan za sveobuhvatno ispitivanje materije od strane istražne komisije. (član 8 Zakona o istražnim komisijama Sejma). Istražna komisija tokom razmatranja pitanja zbog kojih je osnovana neće biti obavezana rezultatima postupka, mišljenjima i zaključcima drugih odbora Sejma.  Saslušanja pred istražnom komisijom se tonski snimaju i o njima se vodi zapisnik. Zapisnik potpisuje predsednik istražne komisije i osoba koja je saslušavana. Relevantne odredbe Zakona o krivičnom postupku će se primenjivati, po potrebi, u vezi sa pozivanjem i  saslušanjem lica pozvanih od strane komisije, kao i oslobađanjem istih od obaveze čuvanja tajnosti podataka. Na zahtev suda ili tužioca, istražna komisija mora da obezbedi takvim telima, kao i drugim institucijama javne vlasti, pristup materijalima prikupljenim od strane istražne komisije, ako su takvi materijali relevantni za krivični postupak. Istražna komisija može da zahteva od javnog tužioca da preduzme određene radnje.


Izveštaj istražne komisije treba da sadrži stav o pitanju koje je navedeno u odluci o njenom osnivanju. Predsednik istražne komisije priprema i predstavlja istražnoj komisiji nacrt odluke. Članovi istražne komisije mogu da podnesu pismeni predlog da se izmeni nacrt odluke. O amandmanima dostavljenim na nacrt odluke istražne komisije se glasa. Istražna komisija o svom stavu o istraživanom pitanju donosi odluku. Na sednici Sejma, izveštaj istražne komisije predstavlja poslanik koji je izabran za izvestioca između članova istražne komisije. U toku razmatranja izveštaja istražne komisije, ne mogu se predlagati njegove izmene. O izveštaju istražne komisije se ne glasa.

Rumunija

U skladu sa Poslovnikom Poslaničkog doma, donjeg doma rumunskog parlamenta,  parlamentarne istrage može da obavlja stalni odbor, na osnovu člana 71, ili odbor za istragu koji se osniva za tu svrhu. U skladu sa članom 74, ispitivanje aktivnosti koje čine predmet krivičnih istraga ili su predmet tekućeg sudskog postupka ne mogu biti predmet parlamentarne istrage. U skladu s tim, parlamentarna istraga će prestati čim  započne sudski postupak u odnosu na predmetne aktivnosti, a o čemu će Stalni biro Poslaničkog doma obavestiti organe nadležne za krivične istrage, i omogućiti pristup svim dokumentima koji se odnose na  istraživani predmet,  a koji postoje u arhivi Poslaničkog doma.

Na osnovu zahteva najmanje 50 poslanika iz najmanje dve poslaničke grupe, Poslanički dom može da odluči o osnivanju odbora za istragu. U pogledu saslušanja, odbor za istragu može zatražiti od bilo koje osobe koja može nešto da zna o radnji ili okolnostima koje se istražuju i  koje čine predmet rada odbora, da se pojavi pred odborom i pruži tražene odgovore i informacije. Lica koja su pozvana od strane odbora za istragu dužna su da se pojave pred odborom. Takođe, institucije i organizacije su u obavezi da odgovore na zahteve odbora za istragu. Tokom istrage, odbor može takođe zahtevati pristup poverljivim informacijama. Finansijski izdaci potrebni za angažovanje stručnjaka i druge radnje u toku postupka, moraju biti odobreni od strane Stalnog biroa Poslaničkog doma, a po zahtevu predsednika odbora za istragu.


Rad odbora za istragu prestaje podnošenjem izveštaja o istrazi, o kome Poslanički dom treba da obavi raspravu u roku od 15 dana od dana njegovog podnošenja. Maksimalni rok za istrage koje sprovodi odbor za istragu je 180 dana, i u tom roku odbor je dužan da podnese završni izveštaj. Sledeći obrazloženi zahtev odbora za istragu, plenum Poslaničkog doma može da produži rok samo jednom, ne duže od 60 dana.  Odluka Poslaničkog doma o obavljenoj parlamentarnoj istrazi, nakon rasprave i usvajanja u Poslaničkom domu, prosleđuje se nadležnim organima na  dalje razmatranje, zajedno sa izveštajem odbora za istragu, ako je potrebno.

Nadležne institucije koje su obaveštene o odluci Poslaničkog doma i izveštaju odbora za istragu dužne su da obaveste Stalni biro Poslaničkog doma, u roku od 30 dana od dana usvajanja rešenja о svojim stavovima. Stalni biro dostavlja  informaciju koju je dobio od nadležne institucije  plenumu Poslaničkog doma.

Ruska Federacija
Savezni zakon od 27. decembra 2005, br. 196-FZ O parlamentarnim istragama u Saveznoj skupštini Ruske Federacije
 reguliše postupak parlamentarnih istraga u oba  doma Savezne skupštine (Savet Federacije i Državna Duma)  u cilju ispitivanja činjenica i okolnosti, koje mogu imati negativne posledice za društvo i državu. Ovaj Savezni zakon utvrđuje osnov za parlamentarne istrage Savezne skupštine, postupak parlamentarne istrage, kao i prava i dužnosti službenika i uključivanje građana u parlamentarne istrage.
Razlog za pokretanje parlamentarne istrage su događaji sa kojima su upoznati članovi Saveta Federacije ili poslanici Državne Dume,  a u vezi sa činjenicama i okolnostima koje su opisane u odeljku 1, član 4, Saveznog zakona o parlamentarnim istragama u Saveznoj skupštini Ruske Federacije. U skladu sa Saveznim ustavnim zakonom od 26. februara 1997 br. 1-FKZ Zakonom  o Komesaru za ljudska prava u Rusiji, Komesar za ljudska prava u Rusiji  može da predloži sprovođenje parlamentarne istrage i uspostavljanje parlamentarne komisije za istragu u vezi sa činjenicima sadržanim u odeljku 1, član 4, stav1, ovog zakona.

Član 4 Saveznog Zakona o parlamentarnim istragama u Saveznoj skupštini Ruske Federacije određuje predmet parlamentarne istrage.

1. Parlamentarnoj istrazi podležu:

1) činjenice brutalnog ili masovnog kršenja prava i sloboda čoveka i građanina zagarantovanih Ustavom RF; 

2) okolnosti koje su u vezi sa nastankom vanrednih situacija tehnogenog karaktera; 

3) okolnosti koje su u vezi sa nastankom nepovoljnih posledica usled vanrednih situacija prirodnog i tehnogenog karaktera.
2. Parlamentarnoj istrazi ne podležu: 

1) aktivnosti predsednika Ruske Federacije; 

2) delatnost suda u sprovođenju pravosudnih postupaka; 

3) aktivnosti istražnih organa i organa krivičnog gonjenja koje se sprovode u skladu sa krivično-procesnim zakonodavstvom. 

3. Predmet parlamentarne istrage ne može da bude osnivanje krivice pojedinaca u počinjenju krivičnog dela. 

4. Ako savezni sud opšte nadležnosti, arbitražni sud ili sudija već razmatraju predmet u vezi sa činjenicama i okolnostima pod istragom u skladu sa ovim Saveznim zakonom, parlamentarna istraga se neće sprovoditi o činjenicama i okolnostima, kako sledi: 

1) presude i optužnice ograničene obimom počinjenog krivičnog dela formulisanog u njima; 

2) sadržaj prijave o počinjenom krivičnom delu u krivičnom predmetu po privatnoj tužbi, uključujući i dokaze o izvršenju, mestu, vremenu i okolnostima njegovog izvršenja; 

3) predmet tužbe ili prijave ako su u tužbi ili prijavi navedene činjenice i okolnosti, na osnovu kojih je moguća identifikacija  postupka koji daju povoda za sudski spor; 

4) sadržaj protokola (odluke tužioca) o administrativnom prekršaju ograničen obimom počinjenog administrativnog prekršaja, u vezi sa čijim činjenjem je izdat protokol (takva odluka donesena). 

5. Činjenice i okolnosti utvrđene pravosnažnom odlukom (presudom) suda, parlamentarna komisija za istragu činjenice i okolnosti koje su dale povod za parlamentarnu istragu priznaje i bez daljih dokaza ne može ih dovesti u pitanje.

U skladu sa članom 7 više navedenog Saveznog zakona,  grupa članova Saveta Federacije, odnosno poslanika Državne Dume koji čine ne manje od jedne petine ukupnog članstva Saveta Federacije ili poslanika Državne Dume mogu da upute predsedniku odgovarajućeg doma Savezne skupštine pismeni zahtev za pokretanje parlamentarne istrage, koji treba da sadrži činjenice i okolnosti koje pobuđuju njihov zahtev, predmet parlamentarne istrage, i obrazloženje potreba i mogućnosti njenog održavanja u skladu sa navedenim Saveznim zakonom. O podršci inicijativi za pokretanje parlamentarne istrage, ili o predlogu da se osnuje komisija obavlja se rasprava na sednici odgovarajućeg doma Savezne skupštine, a o podršci predlogu da se osnuje komisija - na sednici Državne Dume, najkasnije u roku od 15 dana od dana prijema pismenog zahteva.
Odluka o podršci inicijativi za pokretanje parlamentarne istrage (podršci predlogu da se osnuje komisija) i sastavu komisije predstavlja propis koji donose zajedno oba doma Savezne skupštine i smatraće se usvojenom ako je za nju glasala većina članova Saveta federacije, odnosno poslanika  Državne Dume.
Datumom osnivanja komisije smatra se dan stupanja na snagu odluke doma Savezne skupštine za pokretanje parlamentarne istrage. Rad komisije je vremenski ograničen sprovođenjem  parlamentarne istrage i njen rad se završava okončanjem iste. Prvi sastanak кomisije će se održati najkasnije 15 dana od dana njenog osnivanja. Vreme obavljanja parlamentarne istrage ne može biti duže od jedne godine od datuma osnivanja komisije. Parlamentarna istraga treba da bude završena pre kraja mandata saziva Državne Dume Savezne skupštine u vreme čijeg mandata je osnovana komisija za parlamentarnu istragu. Inicijativa za sprovođenje parlamentarne istrage ne može se pokrenuta u poslednjih šest meseci mandata predsednika države i Državne Dume, kao ni tokom predizborne kampanje za predsednika Ruske Federacije, ili za izbor poslanika u Dumi. 
Parlamentarne istrage se ne sprovode ako jedan od domova Savezne skupštine ne prihvati inicijativu za pokretanje parlamentarne istrage i odluku o osnivanju komisije u tom cilju.

Komisija se sastoji od članova Saveta Federacije i poslanika Državne Dume, proporcionalno partijskoj zastupljenosti u Saveznoj skupštini, i izabranih  ko-predsednika. Komisija Državne Dume treba da sadrži isti broj poslanika svih parlamentarnih grupa u Državnoj Dumi. Odbijanje neke od poslaničkih grupa da njihovi predstavnici budu članovi komisije nije prepreka za njeno formiranje. Komisija ima sekretara koji se bira iz reda članova komisije. Stručnu podršku radu komisije daju službenici zaposleni u  Saveznoj skupštini. Komisija je ovlašćena da usvoji poslovnik parlamentarne komisije za istragu, koji uređuje pravila njenog rada i koji mora biti u skladu sa navedenim Saveznim zakonom i drugim saveznim zakonima.
Načelno, sednice komisije za parlamentarnu istragu su otvorene za javnost. U slučaju da na sednici mogu biti izneseni zaštićeni podaci ili podaci koji čine državnu tajnu, komisija može da odluči da održi zatvorenu sednicu. Zatvorena sednica se može održati i u slučajevima kada tako odluči više od polovine na sednici prisutnih članova komisije. Članovi komisije na svojim sednicama donose odluke javnim glasanjem. Odluka komisije će biti usvojena ako za nju glasa više od polovine na sednici prisutnih članova komisije. Odluka o završnom izveštaju komisije se smatra donetom ako za nju glasaju dve trećine članova komisije.
Komisija u obavljanju svojih delatnosti ima pravo da traži i dobije kopije dokumenata koji se odnose na predmet parlamentarne istrage, kao i informacije neophodne za sprovođenje parlamentarne istrage od  Vlade RF, drugih saveznih državnih organa, organa državne vlasti RF, organa i organizacija lokalne samouprave, državnih zvaničnika i građana koji poseduju informacije od značja za parlamentarnu istragu. Osoba koja je osumnjičena odnosno optužena u krivičnom predmetu ne može biti ispitivana od strane komisije u vezi sa delima zbog kojih je osumnjičena, odnosno  zbog kojih se protiv nje vodi krivični postupak.

Komisija o rezultatima parlamentarne istrage priprema završni izveštaj koji dostavlja u oba doma Savezne skupštine. Završni izveštaj sadrži zaključke komisija o istraživanim činjenicama i okolnostima. Završni izveštaj može da sadrži predloge za donošenje normativnih pravnih akata, s ciljem da se bave uzrocima i posledicama događaja koji je dao povoda za parlamentarnu istragu. Završni izveštaj može da sadrži predloge za smenu funkcionera čiji su postupci uzrokovali činjenice i okolnosti koje su dale povoda za parlamentarnu istragu, predloge za poboljšanje funkcionisanja federalnih organa državne vlasti, organa državne vlasti subjekata RF i drugih državnih agencija i lokalnih vlasti.

Oba doma Savezne skupštine u roku od mesec dana treba da razmotre i usvoje završni izveštaj. Dom Savezne skupštine u razmatranju završnog izveštaja komisije može pozvati komisiju da pojasni pojedine odredbe. Završni izveštaj smatra se usvojenim ako dobije više od polovine glasova ukupnog broja članova Saveta Federacije, odnosno poslanika Državne Dume. Ako završni izveštaj nije usvojio jedan od domova Savezne skupštine, komisija prestaje sa svojim radom. Završni izveštaj pošto je usvojen od strane oba doma Savezne skupštine, dom koji ga je poslednji usvojio upućuje Predsedniku RF i Vladi. Takođe, usvojeni tekst završnog izveštaja objavljuje se na propisani način, i postavlja na međunarodnu računarsku mrežu internet. 

Završni izveštaj može biti poslat i drugim saveznim organima državne vlasti, organima državne vlasti subjekata RF, generalnom tužiocu RF i relevantnim lokalnim institucijama. Nakon dostavljanja završnog izveštaja predsedniku RF i Vladi RF, parlamentarna istraga je završena i komisija se raspušta. U roku od mesec dana od dana njegovog prijema, Vlada RF na svojoj sednici razmatra završni izveštaj komisije za parlamentarnu istragu. O odluci Vlade o završnom izveštaju odmah će biti obaveštena oba doma Savezne skupštine.

Francuska
U francuskom Parlamentu su ustanovljeni stalni i privremeni odbori, ali njihova ovlašćenja u pogledu kontrolne funkcije su veoma ograničena. Aktivnosti privremenih komisija za istragu regulisane su Odlukom od 17. novembra 1958 N 58-1100. Odluku o njihovom osnivanju usvaja stalni Odbor za ustavna pitanja Narodne skupštine. To ujedno znači da one ne mogu da budu uspostavljene kada parlament nije u zasedanju. Pored toga, Odbor za ustavna pitanja, u čijoj nadležnosti je razmatranje osnivanja komisije za istragu, može da odbije predlog za njeno uspostavljanje, ako ustanovi da bi to predstavljalo mešanje u oblast koja je u isključivoj nadležnosti izvršne vlasti ili bilo kog drugog organa državne vlasti, uključujući samu Narodnu skupštinu. Statistički podaci o radu francuskog parlamenta pokazuju da su od 1981. do 1986. godine od 65 podnesenih predloga za osnivanje komisije za istragu, 60 bila odbačena.

Predstavnici parlamentarne većine koja podržava Vladu, čine većinu u odborima. To je posledica činjenice da, u skladu sa članom 37, stav 2,  Poslovnika Narodne skupštine političke grupe u odborima imaju broj članova srazmerno broju svojih poslanika u Narodnoj skupštini, što u praksi znači da između Narodne skupštine i Vlade postoji politički dogovor o važnim pitanjima nacionalne politike, i ako većina poslanika podržava izvršnu vlast, onda se privremene komisije za istragu uspostavljaju veoma retko. Problem predstavlja i postupak za postavljanje zahteva za formiranje privremene komisije na dnevni red sednica parlamenta, jer u skladu sa članom 48, stav 1, Ustava Republike Francuske iz 1958. godine Vlada postavlja prioritetni, a Narodna skupština - dodatni dnevni red koji ne dozvoljava poslanicima da promene propisani program rada. U suštini, sama Vlada odlučuje da li treba kontrolistai njen rad ili ne. Dakle, kontrolne funkcije Narodne skupštine su ograničene i sam Poslovnik donjeg doma parlamenta ne sadrži razvijene odredbe koje bi dozvoljavale poslanicima da u značajnijoj meri utiču na aktivnosti Vlade. 

 Španija   
U skladu sa Ustavom Španije od 27. decembra 1978 ( čl. 76) i Kongres i Senat i, ako je neophodno, oba doma parlamenta zajedno mogu da ustanove komisiju za istragu o bilo kom pitanju od javnog interesa. Njihovi zaključci, dobijeni na osnovu parlamentarne istrage, nisu obavezujuće za sud, a takođe ni ne utiču na sudske odluke. Ipak, rezultati istrage mogu biti dostavljeni kancelariji javnog tužioca, ako je to potrebno u cilju sprovođenja odgovarajućih mera.


Zaključak
Parlamentarne istrage predstavljaju jedan od vidova odgovora zakonodavstva na izazove društvenih događaja koji poprimaju široki publicitet. One mogu da značajno doprinesu oceni političkih i socijalno-ekonomskih aspekata događaja pod istragom, efikasnosti javne uprave i otklanjanju mogućih nedostataka zakonodavstva, kao i da predlože smernice za njihovo unapređivanje. Rezultati parlamentarnih istraga mogu da utiču na smanjenje socijalne tenzije, kao i da promovišu dijalog između državne vlasti i društva. Usvajanje posebnog zakona o parlamentarnim istragama ima za cilj naglašavanje uloge i značaja parlamenta kao grane vlasti u političkom životu. Posebni zakoni o parlamentarnim istragama ustanovljeni su u Belgiji, Danskoj, Litvaniji, Poljskoj i Ruskoj Federaciji, a u Francuskoj je ova materija uređena posebnom odlukom parlamenta. Značajan broj zemalja su svojim ustavima manje ili više detaljno uredile pravo parlamenta da sprovodi parlamentarne istrage. Parlamentarne istrage zastupljene su u državama na visokom nivou razvoja i državama na putu reformi i razvoja, i imaju široku primenu u modernim državama Evrope, SAD, Japanu čiji su visok nivo u oblasti zaštite ljudskih prva, efikasnost javne administracije i privredni razvoj priznati od strane međunarodne zajednice. 
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� Više informacija na sajtu Senata SAD u delu koji navodi nadležnosti odbora http://hsgac.senate.gov/public/index.cfm?FuseAction=AboutCommittee.Jurisdiction


� http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2006:321E:0001:0331:EN:pdf


� Ustav Kraljevine Belgije na engleskom jeziku: http://www.dekamer.be/kvvcr/pdf_sections/publications/constitution/grondwetEN.pdf


� Poslovnik Predstavničkog doma Belgijskog parlamenta na engleskom jeziku: http://www.lachambre.be/kvvcr/pdf_sections/publications/reglement/reglementE.pdf


� Poslovnik Narodne skupštine Republike Bugarske na engleskom jeziku: http://www.parliament.bg/?page=app&lng=en&aid=6


� Ustav Kraljevine Danske na engleskom jeziku: http://www.ft.dk/English/~/media/Pdf_materiale/Pdf_publikationer/English/My%20Constitutional%20Act_samlet_web%20pdf.ashx


� Оsnovni zakon Nemačke na engleskom jeziku: http://www.iuscomp.org/gla/statutes/GG.htm#42


� Tekst zakona na ruskom jeziku: � HYPERLINK "http://www.legis.ru/misc/doc/4326/" ��http://www.legis.ru/misc/doc/4326/�
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