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UVOD

Pravo, odnosno povlastica članova parlamenta ( i drugih predstavničkih tela) da ne odgovaraju za izvesne svoje postupke je  uspostavljeno u doba nastanka parlamentarizma i demokratije uopšte. Parlamentarni imunitet ima za cilj da obezbedi nezavisan i nesmetan rad parlamenta i garantuje uslove za puno i slobodno angažovanje njegovih članova u obavljanju funkcije za koju su izabrani. S obzirom na ovaj cilj, parlamentarni imunitet ne postoji zbog članova parlamenta samih i u njihovom interesu nego u opštem interesu. Upravo zbog toga članovi parlamenta se po pravilu ne mogu sami odreći svog parlamentarnog imuniteta.  


Danas, svi evropski parlamenti, osim parlamenta Holandije, uvažavaju instituciju parlamentarnog imuniteta. Osim razlike koja postoji između kontinentalnog i anglosaksonskog prava po ovom pitanju, bitno je istaći da se razlika u snazi uspostavljenog imuniteta članovima parlamenta ogleda u složenosti procedure potrebne za njegovo ukidanje. 
AUSTRIJA



Član 57. i čl. 58. Federalnog Zakona o Ustavu
 uređuju imunitet članova donjeg doma austrijskog parlamenta, Nacionalnog saveta, i gornjeg doma austrijskog parlamenta, Saveznog veća. Poglavlje 10. Federalnog Zakona o Poslovniku Nacionalnog saveta je u suštini istog sadržaja kao i član 57. Federalnog Zakona o Ustavu. Poglavlje 80 iz Poslovnika Nacionalnog saveta reguliše postupak u pitanjima koja se odnose na imunitet. Poglavlje 5. Poslovnika gornjeg doma austrijskog parlamenta se odnosi na delokrug imuniteta pokrajinskog parlamenta, iz koga je član gornjeg doma parlamenta nominovan. U skladu sa prethodno pomenutim članom 57. Federalnog Zakona o Ustavu, članovi Nacionalnog saveta tokom obavljanja svojih funkcija odgovorni su jedino Nacionalnom savetu. U slučaju da se član Nacionalnog saveta tereti za učinjeno krivično delo, on može biti uhapšen jedino uz saglasnost Nacionalnog saveta. Takođe, kućne posete članu parlamenta, a u povodu istražnog postupka, moraju biti odobrene od strane Nacionalnog saveta. Pravna radnja protiv člana Nacionalnog saveta, na osnovu optužbe za krivično delo, inače može da bude preduzeta bez pristanka Nacionalnog saveta samo ako je jasno da ona nije povezana sa političkim delovanjem člana parlamenta koji je u pitanju. Ipak, u tom slučaju nadležna institucija mora da traži odluku od strane Nacionalnog saveta o postojanju takvih veza ukoliko to zahteva član parlamenta koji je u pitanju ili trećina članova koji pripadaju Glavnom odboru (Hauptausschuss)
, koji je nadležan po ovim pitanjima. U slučaju postavljanja takovog zahteva, svaki čin pravnog postupka će odmah prestati ili biti ukinut. U svim tim slučajevima smatra se da je saglasnost Nacionalnog saveta dobijena, ako u roku od osam nedelja nije izdao rešenje odgovarajući na zahtev od strane nadležne pravne institucije. Predsednik Nacionalnog Saveta, da bi Nacionalni savet  blagovremeno usvojio odluku, stavlja takav zahtev na glasanje najkasnije jedan dan pre isteka roka predviđenog u ovom postupku. Potonje ne uključuje period vremena kada Nacionalni savet nije u zasedanju. U slučaju hapšenja člana parlamenta u aktu počinjenja zločina, nadležna institucija mora odmah obavestiti predsednika Nacionalnog saveta o hapšenju. Ako Nacionalni savet nije u zasedanju, obaveštava se Glavni odbor, i ako oni to zahtevaju hapšenje mora biti suspendovano ili pravni postupak u celini biti obustavljen. Imunitet članova parlamenta ističe danom konstituisanja novoizabranog Nacionalnog saveta, a za funkcionere Nacionalnog saveta čiji se mandat proteže iza ovog datuma isticanjem njihovog mandata.
VELIKA BRITANIJA

U Velikoj Britaniji, ne postoji sistem pojedinačnih poslaničkih imuniteta. Privilegije Parlamenta se primenjuju samo na parlamentarne postupke, kao što je rasprava, pitanja, izveštaji odbora i sl. ili na pitanja u vezi sa unutrašnjom organizacijom parlamenta kao što su odluke predsednika parlamenta. Dodatne informacije o obimu parlamentarnih privilegija mogu se naći u  Zajedničkom parlamentarnom izveštaju o privilegijama (Joint Report on Parliamentary Privilege).
 Individualni poslanici su zaštićeni privilegijama samo kada učestvuju u formalnim parlamentarnim postupcima. Tako, na primer, nešto što kažu u toku rasprave ne može se koristiti protiv njih u pravnim postupcima. Međutim, ako je optuženi i pokušao  krivično delo zbog aktivnosti koje nisu povezane sa formalnim parlamentarnim postupcima, član parlamenta može da bude zatvoren bez obraćanja parlamentu. Ako je član parlamenta u zatvoru duže od jedne godine, on gubi mesto u parlamentu.


Parlamentarna nepovredivost u Velikoj Britaniji je vrlo ograničena - ona se odnosi samo na građanske postupke i štiti samo od pritvora i zatvora. Nadalje, zaštita od pritvora i zatvora ne odnosi se na optužnice za nepoštovanje suda. Pošto je kazna zatvora u parničnim postupcima vrlo retka, u praksi u tim slučajevima imunitet ima mali značaj. Članovi parlamenta ne uživaju imunitet od krivičnog  postupka, te stoga ne postoji pojam ili procedure koje se bave ukidanje imuniteta u takvim slučajevima. Moguće je pozvati članove parlamenta da svedoče na sudu, ali oni mogu da izbegavaju davanja iskaza, pod uslovom da je predsednik doma parlamenta kome pripadaju obavestio sud da je prisustvo takvih članova u parlamentu potrebno. Treba napomenuti da  uobičajena praksa u britanskom parlamentu ukazuje na davanje prednosti unutrašnjoj parlamentarnoj proceduri u odnosu na spoljne  procedure. Alternativne sankcije koje mogu da budu nametnute članu parlamenta u okviru unutrašnje parlamentarne procedure su opsežne. Alternative uključuju prestanak mandata člana parlamenta, pa čak i zatvor, ali se ove sankcije retko primenjuju. Retkost primene takvih postupaka su rezultat  činjenice da članovi parlamenta suočeni sa pretnjom  da će biti izloženi takvim sankcijama, radije podnose ostavku i čekaju odluku parlamenta. Kada je reč o ovom pitanju, treba obratiti pažnju na britansku tradiciju u vezi sa sudskom kontrolom unutrašnjih poslova parlamenta. Prema toj tradiciji, parlament je potpuno samostalan, u smislu da se sudske vlasti ne mešaju u pitanja koja se odnose na interne procedure u parlamentu, uključujući procedure o pitanjima imuniteta. 
ITALIJA

U skladu sa članom 68. italijanskog Ustava, bez odobrenja parlamenta, ne može biti izvršen lični pretres ili pretres stana člana parlamenta, niti može biti uhapšen ili na drugi način lišen slobode, ili držan u pritvoru, osim kada je donesena konačna sudska presuda, ili kada je član parlamenta zatečen u aktu počinjenja krivičnog dela za koje je hapšenje prema načelu flagrante delicto obavezno. Takođe, odobrenje parlamenta je obavezno i za članove Evropskog parlamenta u slučaju nadzora razgovora ili komunikacije, u bilo kojem obliku, i konfiskacije njihove prepiske. 

U italijanskom Predstavničkom domu postoje dva različita odbora, jedan od 30 članova nadležan za pregled kvalifikacija i rešavanje izbornih sporova (Giunta delle elezioni), u skladu sa članom 66. italijanskog Ustava, a drugi od 21 člana nadležan za imunitetska pitanja (Giunta per le autorizzazioni),), u skladu sa članom 68. italijanskog Ustava. U Senatu postoji samo jedan odbor (Giunta per le elezioni e le immunità ̀), od 23 člana, nadležan za mandatno-imunitetska pitanja. Ovim odborima obično predsedavaju članovi parlamenta iz opozicije.

Članovi parlamenta Italije uživaju dvostruki niz privilegija - kako u građanskim tako i u krivičnim predmetima, i lišeni su sudske odgovornosti za izjave i glasanje tokom obavljanja svojih funkcija. Na proceduralnom nivou uživaju imunitet samo u krivičnim predmetima - imunitet od hapšenja (osim u slučaju izvršenja konačne presude ili ako je zatečen u činjenju krivičnog dela), od ličnog ili kućnog pretresa, od prisluškivanja i zadržavanja korespondencije. Potonji imunitet može da ukine dom parlamenta kojem član parlamenta pripada.

U slučaju pokretanja postupka za ukidanje parlamentarnog imuniteta, javni tužilac podnosi zahtev za ukidanje imuniteta predsedniku doma parlamenta u kojem član parlamenta ima mandat. Predsednik ovaj zahtev upućuje  nadležnom odboru, koji ima 30 dana da razmotre zahtev i donese preporuku o tome da li treba ukinuti imunitet. Ukoliko nadležni odbor ne uspe da donese preporuku u vezi sa ukudanjem imuniteta u ovom roku, ima pravo da traži produženje predviđenog roka. Odbor preporuku upućuje plenumu koji se o njoj izjašnjava tajnim glasanjem. 

Postupak za ukidanje imunitet podleže sudskoj reviziji. Sudija pred kojim je zahtev za ukidanje parlamentarnog imuniteta, ima pravo da  Ustavnom sudu uputi na odlučivanje odluku doma parlamenta o odbijanju zahteva za ukidanje imuniteta. Ustavni sud ima pravo da poništi odluku Predstavničkog doma ili Senata. Treba napomenuti da, iako je moguće ukinuti imunitet od prisluškivanja telefona, pretresa i zadržavanja pošte i druge prepiske, član parlamenta će neminovno saznati za korišćenje takvih sredstava, što će ih učiniti  beskorisnim. Međutim, budući da relevantne odluke mogu da ometaju sudske postupke, sudstvo može da ih uputi na ocenu Ustavnom sudu. Tako pravni okvir u tom slučaju zavisi od  presude suda.

MAĐARSKA

U skladu sa mađarskim Zakonom br. 40 O pravnom statusu članova parlamenta
, aktivni ili bivši članovi parlamenta ne mogu biti odgovorni pred sudom, ili nekim drugim organom, za svoje glasanje, izjave i stavove koje ispolje u toku trajanja parlamentarnog mandata. Ovaj imunitet neće biti primenjivan u slučaju odavanja državne tajne, uvrede ili klevete, te u vezi sa odgovornošću člana parlamenta u odnosu na odredbe građanskog prava. Članovi parlamenta mogu biti uhapšeni jedino u slučaju da su zatečeni u počinjenju krivičnog dela (flagrante delicto). Krivični postupak i pravne radnje za sitne prekršaje protiv članova parlamenta, mogu se započeti i nastaviti samo uz prethodnu saglasnost parlamenta. Prethodno odobrenje od strane parlamenta takođe je potrebno za sprovođenje pravnih radnji protiv člana parlamenta u krivičnim postupcima.


Dok optužnica nije podnesena, državni javni tužilac dostavlja zahtev za ukidanje parlamentarnog imuniteta predsedniku parlamenta. Nakon podnošenja optužnice, te u krivičnim predmetima pokrenutim po privatnoj tužbi, takav zahtev se predsedniku parlamenta podnosi od strane suda. Takav zahtev mora biti odmah podnesen u slučaju flagrante delicto, odnosno kada je član parlamenta zatečen neposredno u vršenju krivičnog dela. U pravnim postupcima za sitne prekršaje, nakon pribavljenog obaveštenja od nadležne institucije, državni javni tužilac podnosi zahtev za ukidanje parlamentarnog imuniteta predsedniku parlamenta. Predsednik parlamenta će Odboru za mandatno-imunitetska pitanja odmah proslediti zahtev za ukidanje imuniteta članu parlamenta na dalja ispitivanja. Ovaj Odbor će obavestiti parlament o svojoj odluci tokom sledeće plenarne sednice.  Odbor za mandatno-imunitetska pitanja mora parlamentu da dostavi predlog svoje odluke u roku od 30 dana. Parlament odlučuje o pitanjima u vezi sa ukidanjem imuniteta člana parlamenta bez rasprave. U ovakvim slučajevima, član parlamenta koji je u pitanju ima pravo da iznese svoj stav. Odluka o ukidanju imuniteta članu parlamenta donosi se dvotrećinskom većinom glasova svih prisutnih poslanika. Svaka odluka donesena u vezi sa ukidanjem imuniteta članu parlamenta primenjivaće se samo na pojedinačni slučaj na koji se zahtev za ukidanje imuniteta odnosi.
NEMAČKA

Pitanje imuniteta poslanika u nemačkom parlamenta direktno je regulisano Ustavom
 i poslovnicima o radu i indirektno Zakonikom o krivičnom postupku. 

Poslovnikom o radu Donjeg doma (Bundestag)
 u članu 107. utvrđeno je da se pitanje imuniteta poslanika pokreće upućivanjem zahteva predsedniku Odbora za pitanja imuniteta, poslovnika i praćenje izbora. Ovaj odbor je, prema Poslovniku, nadležan i za utvrđivanje procedure u vezi razmatranja imuniteta članova Parlamenta. Tako razmatranje u Odboru o predmetnom zahtevu treba da počne u roku od tri dana od dana dostavljanja zahteva članovima Odbora. U iznimnim slučajevima, ako se ovaj rok prekorači, zahtev će biti pročitan pred članovima Odbora ili ako Odbor još nije konstituisan, predsednik Odbora će sačiniti izveštaj i uputiti ga na razmatranje i odlučivanje Donjem domu. Članovi ovog odbora nisu vremenski ograničeni kada je u pitanju donošenje odluke o imunitetu
. 

Detaljnije, ova materija razrađena je Aneksom 6 Poslovnika pod nazivom „Odluka Donjeg doma o oduzimanju imuniteta poslanicima“. Prema Aneksu, Donji dom daje saglasnost za pokretanje istražnog postupka za krivična dela uz izuzetak uvredljivih izjava političke prirode (što je regulisano Zakonikom o krivičnom postupku). Predsednik Doma i dotični poslanik mogu da budu obavešteni o pokretanju istrage i pre nego što je ona pokrenuta, pod uslovom da to ne ometa samu istragu. Ako, pak, poslanik pod istragom, i dalje ne bude obavešten, o razlozima za takvo postupanje obaveštava se predsednik Donjeg doma. Članom 46. stav 4. Ustava predviđeno je da pokretanje krivičnog postupka, pritvaranje ili izvršavanje druge aktivnosti koja ograničava ličnu slobodu poslanika, na zahtev Donjeg doma, može biti obustavljena. Međutim, to pravo u gore navedenom slučaju se ne primenjuje. Tada istražni postupak započinje u roku ne kraćem od 48 sati (ne ubrajaju se državni praznici i vikend) nakon što je predsednik Doma obavešten o pokretanju istrage. Ovaj period može i da se produži uz dogovor predsednika Doma i predsednika Odbora za pitanja imuniteta, poslovnika i praćenje izbora.

Po pravilu, poslanik o čijem imunitetu se odlučuje, nema prava da se obrati poslanicima već svoj stav može izneti samo pred članovima Odbora.


O imunitetu se raspravlja, između ostalog, u slučaju kada je poslanik zatečen u izvršenju krivičnog dela, uhapšen, zatim kad mu preti izvršenje kazne zatvora ili prinudni pritvor, pokretanje disciplinske odgovornosti, počinjenog saobraćajnog ili drugog lakšeg prekršaja. Međutim, u određenim slučajevima koji su regulisani  Zakonikom o krivičnom postupku, Donji dom uopšte ne odlučuje o pitanju imuniteta. Takođe, Odbor za pitanja imuniteta, poslovnika i praćenje izbora će pojednostaviti proceduru u slučaju lakšeg prestupa, saobraćajnog prekršaja ili u slučajevima kod kojih je kazna zatvora kraća od tri meseca i doneti tzv. preliminarnu odluku o imunitetu sa kojom će predsednik Odbora upoznati i poslanike na sednici Doma (ne uvrštava se u dnevni red). 

Pravo pokretanja pitanja imuniteta, pored Odbora, ima još državni tužilac, sud (obe institucije upućuju zahtev preko Ministarstva pravde), disciplinski sudovi i profesionalna udruženja. 
PORTUGAL

U skladu sa članom 254. Poslovnika portugalskog parlamenta
, u slučaju da se protiv poslanika vodi krivični postupak ili da je podignuta optužnica, parlament mora odlučiti da li će taj poslanik biti suspendovan ili ne da bi postupak mogao da se nastavi ili obustavi. Sve ovo pod uslovom da je za krivično delo za koje se poslanik optužuje predviđena kazna zatvora  preko tri godine.  Ovu odluku parlamenta treba formalno da potvrdi odbor, koji će se osnovati isključivo zbog tog pitanja.  Odluka se donosi na osnovu apsolutne većine glasova. Glasanje je tajno.
RUMUNIJA

Poslanički imunitet normativno je regulisan Ustavom i Poslovnikom o radu Donjeg doma
. 

Tako oba ova akta preciziraju da poslanik ne može biti pozvan na odgovarnost za izraženo mišljenje ili glasanje za vreme vršenja svoje poslaničke funkcije (član 72. Ustava i član 192. Poslovnika). Takođe, poslanici mogu biti pod istragom i krivično gonjeni samo za postupke koji nisu u vezi sa načinom glasanja ili političkim stavom izraženim za vreme trajanja mandata ali ne mogu biti pretresani, pritvarani ili hapšeni bez odobrenja Doljeg doma, pred kojim su prethodno saslušani. 

Pravo pokretanja istrage i krivičnog gonjenja ima javni tužilac a zatim Kasacioni sud (član 72. Ustava i 193. Poslovnika). Za razliku od ovoga, zahtev za pretresanje, pritvaranje ili hapšenje ministar pravde upućuje predsedniku Donjeg doma koji o tome obaveštava poslanike na sednici skupštine. Nakon ovoga, Odbor za pravna, disciplinska i imunitetska pitanja saslušava dotičnog poslanika ili poslanicu i tajnim glasanjem, odlučuje o osnovanosti zahteva, ne duže od pet dana od podnošenja istog (član 193. stav 3.).  Donetu odluku, zajedno sa predmetnim zahtevom, Odbor prosleđuje poslaničkoj grupi dotičnog poslanika ili poslanice radi pismenog izjašnjavanja. 

Poslovnik dalje predviđa da se sva dokumentacija dostavlja posebnom organu parlamenta - Glavnom odboru
, radi upoznavanja i Donjem domu na razmatranje i odlučivanje (ne duže od 20 dana), većinom glasova prisutnih poslanika.

U slučajevima kada poslanik ne pripada ni jednoj poslaničkoj grupi, poslanik se sam izjašnjava na zahtev i to dostavlja Stalnom odboru. Prema članu 191. Poslovnika o radu Donjeg doma, poslanički imunitet se uspostavlja danom izdavanja uverenja o izboru za narodnog poslanika.
SLOVENIJA

U Poslovniku o radu Narodne skupštine Republike Slovenije
, u Glavi 10. definisan je postupak u vezi sa imunitetom narodnih poslanika. Naime,  u članu 36. navodi se da Komisija za javne službe i izbore obavlja poslove koji se odnose na potvrde o izboru poslanika, te raspravlja o pitanjima koja se odnose na imunitet poslanika. Član 58. Poslovnika o radu NS određuje da vanredna sednica (koju saziva predsednik Narodne skupštine na predlog Vlade ili na osnovu odluke Komisije) ne može biti odgođena i ne može biti smeštena u dnevni red  redovne sednice, između ostalog i «u slučaju problema vezanih za prestanak mandata ili potvrde o izboru poslanika, kao i za imunitet poslanika».


Slede članovi Poslovnika koji analiziraju postupak u vezi sa imunitetom narodnih poslanika. 

Član 203. 

Poslanici uživaju imunitet od vremena potvrđivanja izbora do isteka roka. 

Član 204. 

(1) Ako postoje pravne osnove da zatvaranje poslanika ili ukoliko postoji osnova za pokretanje krivičnog postupka protiv poslanika koji se poziva na imunitet, nadležna državna institucija šalje zahtev za dozvolu za hapšenje ili pokretanje krivičnog postupka predsedniku Narodne skupštine. 

(2) U slučaju da je poslanik zatvoren ili je krivični postupak pokrenut protiv njega za počinjeno krivično delo za koje je propisana zatvorska kazna od preko pet godina zatvora, nadležne državne vlasti odmah šalju predsedniku Narodne skupštine obaveštenje o pritvoru ili pokretanju krivičnog postupaka. Nadležni državni organ šalje obaveštenje o pokretanju krivičnog postupka predsedniku Narodne skupštine i kada se poslanik nije pozvao na imunitet. 

Član 205. 

(1) Predsednik Narodne skupštine odmah šalje zahtev ili obaveštenje Komisiji za javne službe i izbore. 

(2) U razmatranju zahteva ili obaveštenja, Komisija za javne službe utvrđuje da li je korišćenje imuniteta neophodno za obavljanje poslova poslanika. Naime, smatra se da davanje imuniteta može biti neophodno za obavljanje poslaničkih aktivnosti u slučaju da ga nadležni državni organ namerava zadržati u pritvoru ili je poslanik već pritvoren, ali ne i kada se namerava pokrenuti ili je već pokrenut krivični postupak protiv takvih poslanika. U slučaju opravdanih razloga Komisija može izuzetno predložiti Parlamentu da naknadno odobri imunitet na koji se poslanik nije pozvao. Komisija, takođe,  mora pritom uzeti u obzir niz razloga zbog kojih se poslanik nije pozvao na imunitet. 

(4) U razmatranju zahteva ili obaveštenja, Komisija za javne službe i izbore ne ocenjuje dokaze i ne sudi o činjenicama u vezi navodnog kaznenog dela ili da li je poslanik odgovoran za krivično delo. 

Član 206. navodi da se  razmatranje zahteva ili obaveštenja obavlja na zatvorenoj sednici Komisije, nakon čega se predlaže Narodnoj skupštini da odobri ili ne odobri imunitet poslanika. 

Član 207. 

Narodna skupštine može odlučiti da se donošenje odluke o navedenom obavlja na zatvorenoj sednici, iako se službeno obaveštenje o odluci Narodne skupštine, usvojeno na zatvorenoj sednici, iznosi u javnost. 

(3) Prilikom odlučivanja da li da odobri ili ne odobri imunitet poslaniku u Narodnoj skupštini uzimaju se  u obzir kriterijumi iz člana 205. Poslovnika o radu. 

Član 209. 

(1) Narodna skupština ili Komisija za javne službe i izbore odmah dostavlja nadležnom državnom telu svoju odluku da odobri ili ne odobri imunitet poslaniku. 

(2) Ako je Narodna Skupština naknadno odobrila imunitet u skladu sa članom 205. Poslovnika, kazneni postupak protiv takvog poslanika može biti nastavljen a poslanik mora odmah biti pušten. Relevantnu odluku o tome donose nadležne državne službe.
FRANCUSKA

Poslovnik o radu Narodne skupštine
 u Glavi  XIV sadrži odredbe u vezi sa disciplinom i imunitetom narodnih poslanika. U skladu sa članom 80. Poslovnika, na početku redovnih skupštinskih zasedanja, imenuje se odbor koji se sastoji od petnaest članova i petnaest zamenika za razmatranje zahteva o obustavi pritvora poslanika, odnosno mera zaštite poslanika tokom istražnog postupka. I tokom rada na sednicama radnog tela je vidljiva potreba da se osigura adekvatna zastupljenost poslanika, tako da odražavaju zastupljenost političkih stranaka u Skupštini.


Odredbe Glave X se odnose na postupak rada i proceduralna pitanja koja će se primenjivati u Odboru, imenovanom prema ovom članu Poslovnika. 

Odbor će saslušati podnosioca zahteva, ili  poslanika, koji može biti ovlašćen da ga  predstavlja. Ako je poslanik u pritvoru, Odbor može delegirati jednog ili više svojih članova da saslušaju poslanika u direktnom kontaktu. Na osnovu navedenog priprema se izveštaj. Neophodnost informisanja je u skladu sa drugim stavom člana 48. Ustava, u skladu sa kojim se na pitanja članova parlamenta i vlade dostavljaju odgovori. Ako izveštaj Odbora nije distribuiran u roku od dvadeset dana nakon razmatranja na  sednici, ima prednost u  stavljanju na dnevni red prve naredne sednice. Kako je predviđeno poslednjim stavom člana 26. Ustava, skupštinska procedura daje mogućnost da se sazovu dodatne sednice, kako bi se  razmatrala obustava primene pritvora poslanika, primena mera zaštite poslanika ukoliko je optužen. U ovom slučaju, zasedanje će se održati najkasnije nedelju dana nakon dostavljenog izveštaja odbora (distribuiran ili, ako nije distribuiran, ne kasnije od četiri nedelje nakon prijave da je napravljen izveštaj). Kako je određeno u prethodnom stavu, nakon saslušanih izjava, sve odluke se stavljaju na glasanje. Stav 6. određuje da se o nalazima Odbora raspravlja na javnoj sednici. Ako Odbor ne predstavlja izveštaj, raspravlja se  o predlozima koje su dati na sednici Narodne skupštine.  Zahtevi se mogu uputiti Odboru, koji nakon rasprave može da odbije usvajanje istih, ali će se ipak zahtev smatrati prihvaćenim. U sledećem stavu navodi se način na koji se može suspendovati procesuiranje poslanika koji je pritvoren (uhapšen) ili nad kojim se primenjuju mere zaštite. Narodna skupština može  odlučiti samo da obustavi pritvor ili neke/sve određene mere. Ako zahtev bude odbijen, daljnje razmatranje činjenica u vezi sa navedenim, će se odrediti u toku sednice.
Zaključak

Opseg uspostavljenog parlamentarnog imuniteta se vidno razlikuje u kontinentalnom i anglosaksonskom pravu. U parlamentima Velike Britanije i Kanade imunitet se primenjuje jedino na građanskopravne postupke. U parlamentu SAD imunitet članove parlamenta štiti samo od pritvora i zatvora, ali ne u slučajevima pokretanja postupka u vezi sa počinjenim ozbiljnim prestupima (npr. remećenje javnog reda i mira, prevara). Takođe, u SAD se imunitet primenjuje na dela počinjena na putu ka parlamentu i u samom parlamentu. 


U kontinentalnom evropskom pravu, opseg parlamentarnog imuniteta se razlikuje od zemlje do zemlje. U Francuskoj i Belgiji, parlamentarni imunitet se primenjuje jedino na krivičnopravne postupke. Takođe, u Francuskoj i Finskoj on štiti od pritvaranja i zatvaranja. U Španiji i Švedskoj, parlamentarni imunitet se primenjuje i na građanskopravne i na krivičnopravne postupke, pri čemu se u ovim zemaljama imunitet članova parlamenta u krivičnopravnim postipcima odnosi samo na povredu privatnosti i reputacije. U Belgiji, Španiji i Danskoj imunitet štiti i od pokretanja istrage i započinjanja krivičnopravnog postupka. Parlamentarni imunitet se ne primenjuje u slučaju zaticanja člana parlamenta u počinjenju krivičnog dela (flagrante delicto) u Belgiji, Danskoj, Finskoj, Francuskoj, Španiji i Švedskoj. U Finskoj se u ovim situacijama imunitet primenjuje samo ako je reč o krivičnom delu za koje je zaprećena kazna od najmanje šest meseci zatvora, a u Švedskoj ako je reč o krivičnom delu za koje je zaprećena kazna od najmanje dve godine zatvora. Takođe, u ovoj zemlji se parlamentarni imunitet ne primenjuje ukoliko se član parlamenta proglasi krivim. U Francuskoj se imunitet ne primenjuje ukoliko je već izrečena presuda, a imunitet se inače i primenjuje tek nakon izbora člana parlamenta i započinjanja mandata. Takođe, U Francuskoj imunitet od hapšenja i zatvaranja primenjuje se automatski sve dok se ne ukine, dok imunitet od istražnog postupka mora zatražiti sam član parlamenta.

U pogledu vremenskog opsega primene parlamentarnog imuniteta takođe postoje značajne razlike.U Španiji pak imunitet štiti člana parlamenta i ako je postupak protiv njega pokrenut pre izbora za člana parlamenta. U Belgiji, Luksemburgu i SAD imunitet se primenjuje samo kada je parlament u zasedanju, dok se u Danskoj, Grčkoj, Italiji, Nemačkoj, Portugalu i Španiji primenjuje i kada je parlament u zasedanju i tokom pauza između zasedanja.

U okviru postupka za oduzimanje imuniteta, treba uzeti u obzir sledeće komponente:  

- Mandat za oduzimanje imuniteta: predsedništvo parlamenta (Francuska), parlamentarni plenum (Italija, Mađarska, Španija, a u Francuskoj može da odloži postupak), sud (Kipar - Vrhovni sud, Kolumbija - Visoki sud pravde, Čile - bilo koji sud);  obim legitimne diskrecije koji određuje da li telo koje ima mandat da ukine imunitet može samo da obavi ispitivanje dobre volje tela koje je zatražilo ukidanje (Francuska, Nemačka, Španija), ili može prilikom odlučivanja da uzme u obzir bilo koju informaciju koju smatra prikladnom.

- Dvostepeni postupak: potreba sprovođenja prethodne istrage i razmatranja u odboru, i pravosnažnost odluke odbora. U nekoliko zemalja odluke odbora  imaju snagu preporuke (Nemačka, Francuska, Španija), dok u drugim zemljama odluka odbora ima snagu konačne odluke. Osim toga, postoje slučajevi u kojima odbori imaju pravo da predstave parlamentu mišljenje koje podržava manjina članova odbora (Italija). 

- Pravo podnošenja zahteva za ukidanje imuniteta: određivanje ko može podneti zahtev. Postoje zemlje koje ograničavaju pravo  na zahtev za ukidanje imuniteta, dok druge zemlje ovo pravo ne ograničavaju (Italija – javni tužilac, Mađarska – državni javni tužilac i sud, Francuska – državni javni tužilac; Nemačka – bez ograničenja).

- Pravo zastupanja: da li člana parlamenta pred odborom, odnosno parlamentom može da zastupa advokat, drugi član, ili bilo ko drugi? Može li takav član parlamenta da se zalaže za sebe? (Na primer, u Nemačkoj članu Bundestaga nije dopušteno da se obrati parlamentu u ovom slučaju, dok u Mađarskoj član parlamenta ima pravo da se obrati parlamentu.)  


- Utvrđivanje vremenskog roka za donošenje odluke: u Austriji, ako se odluka ne donese u roku od osam nedelja, zahtev za oduzimanje imuniteta smatra se odobrenim; u Španiji, ako se odluka ne donese u roku od 60 dana , zahtev se smatra odbačenim, u Grčkoj, ako se odluka ne donese u roku od tri meseca, zahtev se smatra odbijenim.

- Javnost razmatranja i donošenja odluke: da li je postupak u vezi sa zahtevom za ukudanje imuniteta zatvoren ili otvoren za javnost (Francuska - razmatranje je tajno, odluka je javna; Španija – postupak je u celini in camera). 

- Tip glasanja: tajno (Grčka, Italija, Portugal, Španija) ili javno. Potrebna većina prilikom glasanja: prosta većina (Rumunija), dvotrećinska većina prisutnih (Mađarska, Poljska) ili 5/6 prisutnih (Švedska).

Izvori informacija:

Evropski centar za parlamentarna istraživanja i dokumentaciju(ECPRD). Istraživanja br. 680, 854, 941. Internet adresa www.ecprd.org
Pravna enciklopedija. Beograd: Savremena administracija, 1995
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