REPUBLIKA SRBIJA
NARODNA SKUPŠTINA
Odeljenje za informativno-istraživačke i bibliotečke poslove
Odsek za informativno-istraživačke poslove
Tema:  Plate zaposlenih u državnim revizorskim institucijama - komparativna analiza
Datum:      17/02/2010
Br.:
          Z-03 /10
Ovo istraživanje je uradio Odsek za informativno-istraživačke poslove za potrebe Službe Narodne skupštine RS. Za više informacija molimo Vas da nas kontaktirate lično, putem telefona 3026-532 ili putem el. pošte istrazivanja@parlament.rs
SADRŽAJ

2SADRŽAJ


3UVOD


4AUSTRIJA


4BOSNA I HERCEGOVINA


5VELIKA BRITANIJA


5MAĐARSKA


6MAKEDONIJA


7NEMAČKA


7SLOVENIJA


8HOLANDIJA


8HRVATSKA


9CRNA GORA


10ČEŠKA


10ZAKLjUČAK


11Izvori informacija




UVOD

            Državna revizija postoji u većini zemalja Evropske unije nekoliko stotina godina, u raznim oblicima. Naravno, većina državnih revizorskih institucija (DRI) je prošla kroz velike promene u svojoj strukturi i obimu njihovih ovlašćenja. Velike promene u vrhovnim revizorskim institucijama su nastale uglavnom kao deo šire reforme državne uprave. Sadašnji broj članova DRI svedoči o značaju ove institucije, kao u Velikoj Britaniji, koja ima 659 revizora u revizorskoj Instituciji Donjeg doma Parlamenta a čak 1200 u Gornjem domu
, odnosno Španiji sa 350, odnosno 255 revizora itd. 

            Imajući u vidu nužnost finansijske samostalnosti državnih revizora u obavljanju odgovornog posla, posebno u reviziji budžeta i procesa privatizacije u tranzicionim ekonomijama, predmet istraživanja odnosi se na plate državnih revizora u odnosu na ostale državne službenike, kako u zemljama u okruženju tako i u zemljama EU.

            Vrhovne revizorske institucije u većini država imaju poseban status, što znači da su organizovane kao posebne i samostalne institucije na nivou države. Principi nezavisnog funkcionisanja državne revizije proklamovani su i u međunarodno prihvaćenim dokumentima kao što su Limska deklaracija, Međunarodni revizijski standardi INTOSAI - International Organization of Supreme Audit Institution i smernice Evropske unije za njihovu primenu, a članstvo u međunarodnim udruženjima vrhovnih revizijskih institucija je uslovljeno poštovanjem odrednica ovih dokumenata. Pritom treba naglasiti da su obaveze koje vrhovna revizorska institucija ima prema tim udruženjima ujedno deo ukupnih obaveza koje svaka zemlja ima prema međunarodnoj zajednici u celini, a posebno prema Evropskoj uniji.

            Predsednik Saveta DRI u Srbiji (generalni državni revizor) ima platu u visini od 90 procenata plate predsednika Narodne skupštine (oko 1.350 EUR), dok potpredsednik i članovi Saveta institucije imaju platu u visini od 90 odsto plate potpredsednika Narodne skupštine (oko 1.250 EUR). Vrhovni državni revizori imaju platu u visini od 81 odsto plate potpredsednika Narodne skupštine (oko 1.100 EUR), a lice koje radi u službi Institucije ima ravnopravan položaj koji važi za zaposlene u državnim organima. Moguća zarada je ispod 1000 EUR.
 U skladu sa navedenim, razmatra se mogućnost izmene Zakona o DRI
, u delu koji se odnosi na zarade izabranih i zaposlenih lica u DRI i na taj način ojača uloga tog tela, čime bi ono dobilo značaj kakav ima u zemljama  EU.
            U nastavku sledi istraživanje o načinu regulisanja plata u vrhovnim revizorskim institucijama, u skladu sa nacionalnim zakonodavstvom u zemljama regiona i evropskim zemljama. 

AUSTRIJA
            DRI je u potpunosti nezavisna  u regrutovanju osoblja. Uslovi službe su predmet Građanskog zakonika za rad u Saveznoj službi i Vladi. DRI je dužna da podnese izveštaj o svojim aktivnostima parlamentu. U Austriji, revizori su pripadnici “Kammer der Wirtschaftstreuhänder” (Komora ovlašćenih računovođa i poreskih konsultanata)
. Njihov položaj i ovlašćenja regulisani su Saveznim zakonom o revizorima i pravnim konsultantima “Bundesgesetz über die Wirtschaftstreuhandberufe“ (Wirtschaftstreuhandgesetz-WTBG;  Federal Gazette Nr. 58/1999). 
BOSNA I HERCEGOVINA

            Zakonom o reviziji institucija BiH («Službeni glasnik BiH», broj 12/06)
 u članu 22. obrazlaže se organizacija Kancelarije za reviziju, kako sledi:

 «(1)    Generalni revizor određuje organizaciju Kancelarije za reviziju Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta, nakon konsultacije sa svojim zamjenicima.  
(2)    Generalni revizor donosi, nakon konsultacije sa svojim zamjenicima, sve interne propise, pravila i procedure neophodne za funkcionisanje Kancelarije za reviziju.  

(3)    Generalni revizor, prilikom određivanja organizacije Kancelarije za reviziju, definiše internim aktom podjelu odgovornosti između njega i njegovih zamjenika.»  

U članu 24. Zakona navodi se da se plata i naknada plate generalnog revizora i zamenika generalnog revizora utvrđuje u visini plate i naknade plate predsednika i zamenika predsednika Ustavnog suda BiH (osim ako nije drugačije regulisano odgovarajućim zakonom o platama u institucijama BiH). Član 28. odnosi se na zaposlene u Kancelariji za reviziju, tako što se Zakon o državnoj službi u institucijama BiH ne primenjuje na zaposlene u Kancelariji za reviziju, kao i sledeće: „Ako prava i obaveze zaposlenih iz radnih odnosa nisu regulisani ovim zakonom, primjenjuju se zakoni, drugi propisi i akti BiH u vezi sa radnim odnosima.»  Zaposleni u Kancelariji za reviziju imaju pravo na:  platu i naknadu u skladu sa ovim zakonom (Član 30.). Član 37.  definiše strukturu plata, kako sledi:  «Kancelarija za reviziju dužna je da utvrdi strukturu plata za obračun plata i različitih platnih razreda u kojoj zaposleni u Kancelariji za reviziju moraju biti kategorizovani. Pri određivanju platnih razreda, treba uzeti u obzir specifične vještine i iskustvo koje je neophodno za ispunjenje dužnosti i odgovornosti Kancelarije za reviziju i dugoročni cilj harmonizacije strukture plata sa drugim državnim institucijama BiH.»  
VELIKA BRITANIJA

            U Velikoj Britaniji kontrolor i glavni revizor, koji su na čelu DRI , plate primaju direktno iz Konsolidovanog fonda. Osoblje DRI ne podleže obračunu plata koji se primenjuje kod državnih službenika, već  kontrolor i glavni revizor  (u okviru određenih smernica) određuju njihove plate i uslove službe. Rukovodstvo DRI ima  krajnje diskreciono pravo da određuje program rada i njegovo izvršavanje.
            Predlog budžeta DRI priprema rukovodstvo institucije, dostavlja se Komisiji koja potom daje preporuku da se u Donjem domu prihvati budžet. Odgovornost se očituje i kroz saradnju sa Parlamentom - Odbor za kontrolu javnih rashoda i Komisija za kontrolu javnih rashoda. Nezavisni revizori imenuju su od strane Komisije.
            Ključni zakoni koji pokrivaju ovu oblast u Velikoj Britaniji su: Audit Departments Acts iz 1866. i 1921. godine, the National Audit Act iz 1983. godine i the Government Resources and Accounts Act.
Više informacija na internet adresama: National Audit Office United Kingdom
 i Audit Commission Act 1998

MAĐARSKA

            Član 1. Zakona o DRI - ACT XXXVIII OF 1989 ON THE STATE AUDIT OFFICE (2007)
 određuje položaj i platu predsednika, potpredsednika, funkcionera i revizora, odnosno zaposlenih u ovoj instituciji, u skladu sa aktima za rad u državnoj službi Mađarske. Zaposleni u DRI su ovlašćeni revizori sa odgovarajućim kvalifikacijama i članovi mađarske Komore revizora.

U članu 13. pomenutog Zakona navodi se da će predsednik DRI napraviti predlog organizacione strukture i plan aktivnosti, obezbediti njihovu usklađenost sa statutarnim zahtevima, te obezbediti izvršenje godišnjeg plana revizije. Član 14. određuje da organizacionu strukturu i budžet DRI odobrava parlament. U vezi sa platama navodi se sledeće: 

· Predsednik DRI ima pravo na naknadu koja je jednaka plati ministra. U skladu sa realizacijom ima pravo na izvršni dodatak (100% od osnovne plate). U svakom drugom pogledu, položaj predsednika je isti kao i ministarski, u skladu sa Zakonom o pravnom statusu državnih službenika (Act on the Legal Status of Civil Servants).

· Potpredsednik DRI ima pravo na naknadu do 85% ministarske fiksne naknade. Izvršni dodatak je 85% od njihove osnovne plata, koji se odobrava od strane predsednika DRI. 
· Predsednik može imenovati revizora na neodređeno vreme, na čelu posebne organizacione jedinice kao direktora revizorske jedinice, glavnog revizora, zamenika direktora revizije i  sekretara glavnog revizora. Oni imaju pravo na naknadu kao državni sekretar, u skladu sa zakonom. 
            Koeficijenti za izračunavanje plate revizora navedeni su u članu 13 a/ 7.
Takođe, predsednik DRI, u okviru sredstava odobrenih za ovu namenu, može odbriti povećanje osnovnih zarada revizora od maksimalnih 40% ili  smanjiti najviše 20%, u zavisnosti od procene rada revizora (čl. 12.). Isto se odnosi i na povećanje, odnosno smanjenje plata izabranih lica, u zavisnosti od procene njihovih menadžerskih aktivnosti.
            DRI ne može da troši resurse budžeta samostalno, već u skladu sa Budžetskim zakonom  - Act on the Order of the State Household (1992). DRI ima punu nezavisnost u formulisanju i realizaciji plana rada, kako je navedeno Zakonom o DRI. Uslovi rada i zapošljavanja u organizacionom i operativnom smislu, definisani su  Statutom DRI, u delu koji nije propisan zakonom. 

            Poslovanje DRI je predmet nezavisne revizije. Privatna revizorska firma, koja je izabrana od strane parlamentarnog "Odbora za javne račune"  priprema godišnje izveštaje o finansijskom poslovanju DRI. Ovo nije obavezna revizija. Godišnji izveštaj o DRI  dostavlja se parlamentu.

MAKEDONIJA
            U makedonskoj Strategiji za upravljanje ljudskim resursima u vrhovnoj revizorskoj instituciji (DZR)
 regulisane su plate, dodaci i naknade zaposlenih.

            Plate državnih revizora se obračunavaju u skladu sa Zakonom o isplatama zarada u Makedoniji i Odlukom  o osnivanju koeficijenta složenosti za obračun plate u DZR (1.07.2005)
. U skladu sa Zakonom o državnoj reviziji, nadležni državni revizori, državni revizori i zaposleni koji obavljaju poslove za državu dobijaju mesečne nagrade na osnovu procene do 20% od osnovne plate za posebne napore, poboljšanje kvaliteta rada i postignute rezultate. 

            Strategija za upravljanje ljudskim resursima DZR 2008-2012 definiše 

«Finansiranje DZR» i navodi da se finansira od strane centralnog budžeta i sopstvenih prihoda, prikupljanja naknada od subjekata revizije koju obavlja DZR na osnovu tarife koja je odobrena od strane parlamenta. U poslednje 4 godine (2003 do 2007. godine) sredstva koja se dodeljuju revizorskoj instituciji direktno iz centralnog budžeta povećana su  za 44% dok su njihovi prihodi povećani za 26% u istom periodu. U svakom slučaju, Ministarstvo finansija odobrava samo oko 50% godišnjeg budžeta od predloga sredstava za DZR datog tokom procesa planiranja godišnjeg budžeta. 

            Povećanje finansijskih sredstava DZR ima za cilj da podrži proces izgradnje kapaciteta institucija. Međutim, DZR smatra da je finansiranje nedovoljno i da postoje slučajevi u kojima finansijska ograničenja uzrokuju otežano izvršenje zadataka revizije, aktivnosti obuke i zapošljavanje ili promociju rada institucije. 

NEMAČKA
            U kontekstu svojih zakonskih funkcija Bundesrechnungshof
 treba da obezbedi podršku Bundestaga u postizanju boljih rezultata. Bundesrechnungshof je ustavno nezavisna institucija. 
            Savezni zakon o reviziji određuje ustavni položaj Bundesrechnungshof kao i operativne zadatke, prilikom realizacije ciljeva i internih procesa donošenja odluka. Kancelarija je organizovana u devet odeljenja revizije, koja su dalje podeljena na ukupno 52 revizorske jedinice. Bundesrechnungshof ima 63 člana, odnosno predsednika, potpredsednika, devet viših odbora za reviziju i 52 direktora za reviziju. Oni uživaju nezavisnost i ustavni status sličan sudijama, ne mogu biti razrešeni i sl. Od 1985. imenovanje predsednika i zamenika Bundesrechnungshof je zajednička akcija Vlade i dva doma nemačkog Saveznog parlamenta. U suštini, Savezna vlada predlaže kandidate, a Savezni parlament ih bira, izbor zahteva apsolutnu većinu. Imenovanje je na period od 12 godina ili dok zakonski ne ispune uslov za penzionisanje. Druge članove Bundesrechnungshof imenuje predsednik Savezne Republike na osnovu predloga od strane Bundesrechnungshof predsednika, obično nakon konsultacija sa Stalnim odborom Senata
. Osim što ima arbitražu ulogu, Senat odlučuje o godišnjem izveštaju. 

            Struktura revizorske institucije je podržana od strane revizora. Osoblje se regrutuje iz drugih oblasti državne uprave, postoji redovna rotacija osoblja revizije, posebno onih sa više iskustva i adekvatnim obrazovanjem. Bundesrechnungshof osoblje je deo državne službe i u tom smislu, obračun plate podleže istoj strukturi i ocenjivanju kao i za ostale zaposlene. 

            Nezavisnost revizije od izvršne vlasti pojačana je odobravanjem  Bundesrechnungshof budžeta, koji određuje parlament na godišnjem nivou. Bundesrechnungshof priprema Nacrt budžeta, što se obrazlaže u Ministarstvu finansija, a potom predstavlja parlamentu. Ako Ministarstvo preporučuje izmenu  Bundesrechnungshof  budžeta, predsednik ima pravo da zatraži komentare o predloženim izmenama. Budžet Bundesrechnungshof se odobrava u oba Doma Savezne skupštine.

            Pored toga, ad hoc timovi revizije, poznati kao revizorske grupe, mogu da preduzmu određene projekte revizije iz različitih resora. 
SLOVENIJA
            Član 33. i  34. Zakona (Zakon o računskem sodišču (ZRacS-1), objavljen u  Uradnem listu RS št. 11/2001. godine, definiše zapošljavanje  i status predsednika DRI, kao i vrhovnog državnog revizora)
 Predsednik DRI ima pravo na osnovnu platu jednaku zaradi utvrđenoj za predsednika Ustavnog suda, zamenik ima platu kao što je određeno za ustavne sudije. Vrhovni državni revizor je funkcioner DRI i ima pravo na osnovnu platu jednaku 90% od zarade utvrđene za ustavne sudije. 
            Ostale naknade i prava vrhovnog državnog revizora utvrđuju se u skladu sa odredbama zakona koji reguliše prava funkcionera u državnim organima. Član 35. Zakona odnosi se na zapošljavanje i status sekretara (zvaničnik DRI) i navodi da sekretar DRI ima pravo na osnovnu platu jednaku 90 posto od plate na koju ima pravo vrhovni državni revizor. Ostale naknade i prava sekretara DRI  utvrđuju se u skladu sa odredbama zakona koji regulišu takva prava za funkcionere u državnim organima. Član 36. reguliše zapošljavanje  i status zaposlenih u DRI, koji je isti kao i za  zaposlena lica u državnim organima. Odluku o radu i odluku o prestanku radnog odnosa donosi predsednik DRI. Plata zaposlenih definiše se kao za sve zaposlene u državnim organima. Osnovna plata može se povećati do 30 procenata, zbog posebnih uslova rada u DRI (institucionalni dodatak). Lica koja imaju pravo na institucionalni dodatak, nivo institucionalnog dodatka za pojedine kategorije korisnika i metod obračuna institucionalnog dodatka utvrđuje se na osnovu opšteg akta izdatog od strane predsednika DRI. Ostale naknade i prava zaposlenih u okviru DRI određene su odredbama zakona kojima se uređuju prava takvih funkcionera u državnim organima. Članom 37. navedenog Zakona određuje se naknada stručnjaka DRI i navodi se da  ekspert ima pravo da naplati naknadu za svoj stručni rad, kao i za troškove nastale u vezi sa njegovim / njenim stručnim radom. Više informacija na internet stranici revizorske institucije - Court of Audit Act.
 
HOLANDIJA
            U Holandiji dva akta regulišu plate i status zaposlenih u revizorskoj instituciji, kao i u drugim javnim službama: Zakon o pravnom statusu sudskih službenika/funkcionera
 i Rezolucija na zarade/naknade državnih službenika (1984)
. 

HRVATSKA
            Vlada Republike Hrvatske 2005. godine predložila je da se ovlašćenim revizorima primanja vrate na razinu na kojoj su bila do 2001. godine, kada su vraćeni u sistem državnih službenika, čime su im plate u proseku smanjene za 20%. Tom prilikom je istaknuto da je namera Vlade bila da se isprave nepravde prema revizorima, te osigura finansijska nezavisnost „Državnog ureda za reviziju“. Do početka 2001. godine, plate ovlašćenih državnih revizora bile su utvrđene posebnim Zakonom o plaćama ovlaštenih državnih revizora (Narodne novine 86/98 i 16/01). Postojanjem posebnog Zakona o platama ovlašćenih državnih revizora, Državni ured za reviziju Republike Hrvatske bio je izjednačen s većinom vrhovnih revizorskih  institucija u svetu. Na taj način bila je naglašena finansijska nezavisnost institucije državne revizije, te su bili zadovoljeni međunarodno postavljeni kriterijumi.
Svi poslanički klubovi su se složili sa potrebom povećanja plata revizora. Prilikom izrade navedenog Predloga zakona vodilo se računa o preporukama Evropske Komisije iz 2004. godine, u delu koji se odnosio na Poglavlje 28: Finansijska kontrola, gde se navodilo sledeće: "Državni ured za reviziju je autonomno telo, međutim, kako je njegov budžet sastavni deo
državnog budžeta, potrebno je uložiti napore za povećanje njegove budžetske nezavisnosti. Trebalo bi pojačati administrativne kapacitete Kancelarije, naročito u pogledu ljudskih resursa. " Takođe, Izveštaj MMF za Hrvatsku iz iste godine., tačka 6/1., navodio je potrebu jačanja revizijskih kapaciteta: "Državni ured za reviziju nije finansijski nezavisan i njegov budžet sledi iste postupke kao i budžetske jedinice direktno odgovorne izvršnoj vlasti. On je takođe predmet ograničenja plata koje Kancelarija može da plati svojim zaposlenima, što ograničava mogućnost zapošljavanja iskusnih revizora ... ". Primenom „Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o plaćama ovlaštenih državnih revizora“
 koji je stupio na snagu u januaru 2006. godine navodi se 8,8% povećanje koeficijenta za revizore, za 9,5% povećanje koeficijenta plate viših revizora, dok se plata pomoćnika glavnog državnog revizora uskladila sa platom pomoćnika ministra.„
            Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o plaćama ovlaštenih državnih revizora (Narodne novine br: 140. od 28.11.2005.) dostupan je na internet adresi.
 Dodatne informacije: Zakon o državnoj reviziji (Narodne novine 70/93, 48/95, 105/99, 36/01, 44/01, 177/04)
 
CRNA GORA
            Crnogorskim Zakonom o državnoj revizorskoj instituciji (Sl. list RCG br.17/07. od 31.12.2007. godine)
 određeno je da predsednik Senata predstavlja i zastupa Instituciju. Sekretar za svoj rad odgovara Senatu. Kolegijum, koji se sastoji od dva člana Senata, rukovodi i prati određenu reviziju i odgovoran je za rezultat te revizije. Prava, dužnosti i disciplinska odgovornost zaposlenih definisana je u članu 49. koji glasi «Na prava, dužnosti i disciplinsku odgovornost zaposlenih shodno se primjenjuju odredbe zakona kojim se uređuje položaj državnih službenika i namještenika.»

U članu 45 a. Zakona navodi da se državni revizor raspoređuje u platni razred 4., a obračun zarade se vrši na osnovu istog koeficijenta koji se primenjuje za državne službenike i nameštenike. Takođe se definiše sledeće: „Senat utvrđuje uslove, način ostvarivanja i visinu revizorskog dodatka na zaradu zaposlenih u Instituciji, u skladu sa zakonom.“ 

Član 58. navedenog Zakona odnosi se na plate predsednika Senata DRI, kako sledi: „Predsjednik Senata ima pravo na zaradu u iznosu koji je određen za predsjednika Ustavnog suda, a član Senata kao sudija Ustavnog suda, kao i druga prava na zaradu koja pripadaju nosiocima ustavo-pravne funkcije.“

ČEŠKA
            Kancelarija za reviziju (Nejvyšší kontrolní úřad-NKU) je uspostavljena na osnovu Ustava Češke, kao nezavisno telo koje kontroliše upravljanje državnom imovinom i korišćenje državnog budžeta. Status, nadležnosti, organizacija i drugo u vezi sa ovom institucijom definisani su Zakonom - ACT No. 166.(1993), CONCERNING THE SUPREME AUDIT OFFICE
. Predsednik Republike imenuje predsednika NKU na predlog Donjeg doma parlamenta. Treba napomenuti da se definiše odnos NKU sa ogranima vlasti, posebno parlamentom kao što sledi: -Parlament treba da bude glavni primalac NKU "revizorskih izveštaja". Oba doma parlamenta i njihova tela imaju pravo da predlože NKU predmet revizije, ali to nije obavezujuće za NKU. Predsednik NKU ima pravo da prisustvuju sednicama Poslaničkog doma, Senata, i radnih tela. 
            NKU je finansijski nezavisna, priprema Nacrt vlastitog godišnjeg budžeta, koji  odobrava Upravni odbor NKU, a zatim ga predsednik predstavlja parlamentarnom Odboru za budžet. Ministarstvo finansija može da daje samo primedbe na Nacrt, ali o konačanom obliku Nacrta budžeta odlučuje Odbor za budžet. NKU budžet je deo ukupnog državnog budžeta, a konačno ga odobrava Poslanički dom češkog Parlamenta.  

            NKU je ovlašćena da angažuje spoljne revizore, agencije i konsultante kada to smatra potrebnim. NKU troši budžetske resurse samostalno. Ona ima potpunu samostalnost u formiranju plana rada i potpuno je nezavisna u regrutovanju osoblja. Uslovi zapošljavanja NKU osoblja određeni su opštim  Zakonom o radu - General Labor Code. Naravno, status rukovodstva NKU određen je posebnim zakonom. Plate i naknade predsednika i potpredsednika NKU su definisane Zakonom o platama državnih funkcionera (The Act No. 236/1995 Coll. On Salaries and Benefits of the Representatives of the State Power)

NKU je dužna da podnese godišnji izveštaj o svojim aktivnostima, koji će biti predstavljen od strane predsednika oba doma Parlamenta i Vlade i u roku od dva meseca od završetka budžetske godine biće objavljen u Biltenu NKU.
ZAKLjUČAK
            Plate izabranih lica u revizorskim institucijama uglavnom su definisane zakonom o platama državnih funkcionera u nacionalnim zakonodavstvima ili su usklađene sa platama nosilaca funkcija u svim organima državne vlasti, uključujući i sudsku. Imajući u vidu značaj poslova i autonomiju institucije, vodi se računa da plata i naknada za osoblje DRI ne bude inferiornija u odnosu na primanja u javnom sektoru. Za osoblje DRI često se zahteva dodatna obuka, kako bi mogli da rade posao kontrolora. Kako su većina zaposlenih u DRI, osim izabranih lica, državni službenici ili se tretiraju kao državni službenici, primaju platu u skladu sa platama zaposlenih u javnim službama. U Nemačkoj, Mađarskoj, Holandiji i Austriji zaposleni su deo javnog sektora i podležu obračunu plata službenika i strukturi ocenjivanja. Ovo se odnosi i na zakonodavstvo Češke. U nekim zemljama o visini plate odlučuje vrhovni revizor, uzimajući u obzir platne stope u javnim službama, kao i dužinu staža u javnom sektoru kao celini, ne samo u DRI. U Velikoj Britaniji kontrolor i glavni revizor primaju plate direktno iz Konsolidovanog fonda, a određuju plate i uslove službe zaposlenih u nacionalnoj revizorskoj instituciji. Rukovodstvo DRI ima krajnje diskreciono pravo da određuje program rada i način njegovog izvršavanja. U Švedskoj su na čelu nacionalne revizorske institucije ("Riksrevisionen") tri jednaka generalna revizora, koji švedska Skupština imenuje na sedam godina. Generalni revizori su postavljena lica i imaju status kao državni službenici. O značaju ove institucije govori i podatak da ima ukupno 300 zaposlenih. I u Norveškoj Odbor revizora predstavlja vrhovni i nadzorni organ u svim pitanjima opšte politike  (sastoji se od pet članova koje imenuje Skupština na četiri godine i u tom periodu generalni revizor se ne može razrešiti dužnosti). Predsednik odbora je jedini član odbora koji radi sa punim radnim vremenom u instituciji. DRI ima ovlašćenja da angažuje spoljne revizore ili konsultante. 
            Na kraju, važno je naglasiti saradnju revizorskih institucija sa parlamentima navedenih zemalja. Vrhovne revizorske institucije Velike Britanije i Irske blisko sarađuju sa parlamentarnim odborima prilikom utvrđivanja predmeta revizije u okviru performansi programa revizije. U Velikoj Britaniji svake godine generalni revizor i kontrolor dostavljaju nadležnom odboru program rada sa detaljima moguće oblasti revizije za dve godine unapred. Ovo predstavlja osnovu za diskusije o budućem radu, iako na kraju kontrolor i glavni revizor konačno odlučuju o programu rada. U Holandiji se vrhovni revizori i Odbor za državne rashode (the Rekenkamer i the State Expenditure Committee) sastaju tri ili četiri puta godišnje da razgovaraju o pitanjima od zajedničkog interesa. Takođe, u Nemačkoj revizorska institucija («the Bundesrechnungshof«) sarađuje sa parlamentarnim odborima, naročito nadležnim Odborom (the Appropriations Committee).
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