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Uvod

Ovaj pregled predstavlja istraživanje osnovano na anketi br. 365 Evropskog centra za istraživanje i dokumentaciju u vezi sa zakonski uspostavljenim ograničenjima oglašavanja političkih partija u kampanjama koje prethode lokalnim i parlamentarnim izborima. Anketa je sprovedena u prvoj polovini 2005 g. Od 16 zemalja koja su poslale odgovore na pitanja postavljena u anketi, 9 je navelo posebne odredbe nacionalnog zakonodavstva kojim se ograničava politička propaganda učesnika u izbornim kampanjama. Dok u nekim zemljama (Velika Britanija i Švedska) ova tematika ne potpada pod izborno zakonodavstvo već pod zakone koji uređuju javno oglašavanje (Velika Britanija), odnosno osnovna ljudska prava (Švedska), u većem broju zemalja postoje ograničenja u vezi sa dimenzijama plakata koji se koriste u predizbornoj političkoj propagandi, kao i ona koja određuju na kojim mestima je dozvoljeno njihovo postavljanje (Austrija, Belgija, Danska, Poljska, Slovenija, Finska, Francuska, Španija). Grčki izborni zakoni sadrže ograničenja u pogledu isticanja nacionalnih simbola (npr. zastave) tokom predizbornih kampanja. Postavljanje plakata u tom periodu je besplatno, a njihove dimenzije nisu ograničene. Slovačko o češko zakonodavstvo uspostavlja zahtev za proporcionalnom zastupljenošću učesnika u predizbornoj kampanji, a ne predviđa posebne odredbe u vezi sa oglašavanjem plakatima na otvorenom prostoru. U Nemačkoj, Portugalu i Latviji nema posebnih ograničenja u pogledu oglašavanja političkih partija i kandidata u predizbornoj kampanji. Lokalne vlasti su zadužene za poštovanje pravila o uklanjanju plakata po završetku izborne kampanje.

U srpskom zakonodavstvu oglašavanje političkih organizacija u predizbornoj kampanji je uređeno Zakonom o oglašavanju (članovi 86 - 87), Zakonom o radiodifuziji ( članovi 78 i 106), Zakonom o lokalnim izborima (član 4), Zakonom o izboru narodnih poslanika (članovi 48, 49, 50, 51, 55). Zakon o radiodifuziji (Službeni glasnik RS 86/2006) u odeljku Reklamiranje političkih organizacija, član 106, izričito navodi da je zabranjeno reklamiranje političkih organizacija van predizborne kampanje, a da se u toku predizborne kampanje registrovanim političkim strankama, koalicijama i kandidatima omogućava načelno jednaka zastupljenost u programima javnog radiodifuznog servisa. Član 78., st.6 Zakona o radiodifuziji ističe dužnost nosioca javnog radiodifuznog servisa da u vreme predizborne kampanje obezbedi besplatno i ravnomerno emitovanje promocije političkih stranaka, koalicija i kandidata koji imaju prihvaćene izborne liste za republičke, pokrajinske i lokalne izbore, pri čemu ne mogu emitovati plaćenu predizbornu promociju i, u skladu sa svojim opštim aktima mogu odbiti emitovanje programa i reklamnih spotova ako ovi ne služe predizbornoj kampanji. 


Zakon o lokalnim izborima (Službeni glasnik RS, br. 129/2007) u članu 4. utvrđuje obavezu sredstava javnog informisanja da u izbornoj kampanji obezbede ravnopravnost, blagovremenost, istinitost, nepristrasnost i potpunost u obaveštavanju o svim podnosiocima izbornih lista i kandidatima s tih lista, kao i o drugim događajima značajnim za izbore. Izborna kampanja, u smislu ovog zakona, predstavlja sve javne, političke, promotivne i druge aktivnosti podnosilaca izbornih lista i kandidata s tih lista. Odredbe o ravnopravnoj zastupljenosti u sredstvima javnog obaveštavanja podnosioca izbornih lista i kandidata sa tih lista, sadržane su i u članu 5. Zakona o izboru narodnih poslanika (Službeni glasnik RS, br. 109/2006). Član 5. Zakona o izboru narodnih poslanika uvodi i ograničenja političkog oglašavanja u predizbornoj kampanji tako što se zabranjuje izborna propaganda preko sredstava javnog obaveštavanja i javnih skupova i objavljivanje procene rezultata izbora, 48 časova pre dana održavanja izbora i na dan održavanja izbora do zatvaranja biračkih mesta. Član 49. ovog Zakona zabranjuje organizacijama koje emituju radio i televizijski program, čiji je osnivač Republika Srbija, da, pod bilo kojim uslovima, omoguće predstavljanje kandidata i iznošenje i obrazlaganje programa podnosilaca izbornih lista u komercijalnom, zabavnom ili drugom programu.   Član 55. Zakona o izboru narodnih poslanika sadrži odredbu po kojoj je na biračkom mestu i na 50 metara od biračkog mesta zabranjeno isticanje simbola političkih stranaka i drugog propagandnog materijala. Ovaj Zakon posebno uređuje obaveze organizacija koje emituju radio i televizijski program, a čiji je osnivač Republika Srbija (članovi 49-51). U članu 51. se precezira način uspostavljanja sporazuma o predstavljanju učesnika u izborima u njihovim programima. Po dva predstavnika Javnog preduzeća koje emituje radio i televizijski program, a čiji je osnivač Republika Srbija, Vlade Republike Srbije i političkih stranaka koje imaju poslanike u Narodnoj skupštini Republike Srbije, sporazumom utvrđuju broj i trajanje emisija za predstavljanje političkih stranaka, političkih organizacija odnosno grupa građana koje nameravaju da učestvuju na izborima. Ovaj sporazum zaključuje se najdocnije pet dana od dana donošenja odluke o raspisivanju izbora i bez odlaganja javno objavljuje. Sredstva javnog obaveštavanja, uz učešće predstavnika osnivača i podnosilaca izbornih lista, utvrđuju bliža pravila za predstavljanje podnosilaca izbornih lista, izbornih programa i kandidata sa izbornih lista.

Zakon o oglašavanju (Službeni glasnik RS, br. 79/2005) u članu 103. navodi da organ jedinice lokalne samouprave, odnosno grada, nadležan za komunalne poslove vrši nadzor nad primenom zakona o postavljanju oglasnih sredstava na javnim površinama.
Austrija

Austrijski zakoni o izborima sadrže svega nekoliko odredbi u vezi sa oglašavanjem političkih partija, učesnika na lokalnim i parlamentarnim izborima. U skladu sa zakonom o izborima za gornji dom parlamenta, Zakonom za izbor Nacionalnog saveta (Nationalrats-Wahlordnung)  iz 1992 g., oglašavanje političkih partija je zabranjeno na izbornim mestima i u njihovoj okolini na dan sprovođenja izbora (odeljak 58, paragraf 1.).


Pored toga, postalo je uobičajeno da političke partije koje učestvuju na izborima sklope dogovor o ograničavanju oglašavanja na otvorenom prostoru tokom izborne kampanje. Reč je o tzv. ''Dogovoru o poštenoj konkurenciji''. Kada je reč o oglašavanju na otvorenom prostoru, odeljak 48 austrijskog Zakona o medijima (Mediengesetz) određuje da je ono u nadležnosti lokalnih vlasti, a i federalnih u onoj meri u kojoj se njihova ovlašćenja rasprostiru na lokalnom nivou. Lokalne vlasti imaju pravo da donose odluke kojima ograničavaju oglašavanje, npr. lepljenje plakata, u onoj meri u kojoj je njihova dužnost da brinu o zaštiti životne sredine u svojoj lokalnoj zajednici.

Belgija

Ograničenja u vezi sa oglašavanjem političkih partija, kandidata kao i drugih učesnika na izborima za federalnu skupštinu su uređena Zakonom o ograničavanju i kontroli troškova izborne kampanje i finansijskoj transparentnosti političkih partija iz 1989 (Belgian Monitor of July 20, 1989). U skladu sa članom 5. ovog Zakona tokom tri meseca pre izbora političkim partijama, kandidatima i drugim učesnicimi u izborima koji propagiraju političke partije ili kandidate nije dozvoljeno oglašavanje posterima ili na komercijalnim panelima na otvorenom prostoru. Pod komercijalnim oglasnim mestima i posterima misli se na  poruke postavljene na bilbordima koji se koriste za komercijalno oglašavnje. Takođe, nije im dozvoljeno korišćenje nekomercijalnih panela za oglašavanje ili postera većih od  4 m2. Slične odredbe su uključene i u druge izborne zakone koji uređuju postupak izbora za Evropski parlament, pokrajinske i lokalne izbore. Ova zabrana mora da bude poštovana bez obzira da li je oglašavanje neposredno u vezi sa izborima ili ne. Učesnici u izborima u tom vremenu ne smeju da koriste programe elektronskih medija u cilju propagiranja svoje kandidature, i ako su to u prethodnom periodu imali priliku da čine. Tokom tri meseca pre izbora, nije dozvoljeno ni oglašavnje učesnika u izborima na  reklamnim površinama na prevoznim sredstvima.


Oglasna mesta koja su zakupljena u svrhu oglašavanja samo tokom predizborne kampanje (npr. u vojnim objektima) i koja su opremljena nekomercijalnim oglasnim mestima ne podležu navedenom ograničenju. Cena zakupljivanja oglasnog mesta mora biti navedena u iskazivanju troškova izborne kampanje. Troškovi isticanja postera manjih od 4 m ² na zakupljenim oglasnim mestima smatraju se troškovima izborne kampanje. Troškovi isticanja postera padaju na teret političke partije, izborne liste kandidata u okviru maksimalnog dozvoljenog iznosa troškova izborne kampanje.
Velika Britanija

U Velikoj Britaniji nema zakonskih odredbi koje bi ograničavale oglašavanje političkih partija tokom predizbornih kampanja. Izborna komisija
, nezavisno parlamentarno telo, 2004 g. je objavila izveštaj o političkom reklamiranju naglašavajući da ono ne podleže ni samokontroli niti kontroli. Britanska reklamna industrija ima dobro organizovani sistem oglašavanja. Taj sistem počiva na Kodeksu (CAP Code) koji je uspostavila reklamna industrija putem ustanovljavanja Komiteta za oglašavanje (Committee of Advertising Practice - CAP). O primeni Kodeksa reklamne industrije stara se Uprava za reklamne standarde (Advertising Standards Authority - ASA). Principi na kojima se osniva Kodeks su da reklamiranje treba da bude legalno, odgovorno, osnovano na tačnim činjenicama i da ne dovodi u zabludu potrošače i društvo. 

Od 1999 g. političko reklamiranje je podvedeno pod Kodeks (CAP Code), iako je ono poseban vid oglašavanja i samim tim izuzeto iz nekih odredbi,  kao na primer onih koje se tiču istinitosti oglašavanja. Tokom izborne kampanje 1997 g. činilo se da političke partije narušavaju načela samokontrole sistema oglašavanja i da ASA ne uspeva da reaguje dovoljno brzo, s obzirom na ograničeno vreme predizborne kampanje. Od oktobra 1999 g. političko reklamiranje koje ima za cilj pridobijanje glasača na političkim izborima i referendumima je izuzeto iz Kodeksa Komiteta za oglašavanje (CAP Code). Komitet za standarde javnog života (Committee on Standards in Public Life) je 1998 g. zaključio da političke partije treba da usvoje poseban kodeks koji bi uređivao njihova javna istupanja.
Danska

U Danskoj je oglašavanje na otvorenom prostoru lepljenjem plakata tokom predizborne kampanje ograničeno veličinom postera koji ne mogu da budu veći od 0,8 m2.
Italija

Zakon br. 313 iz 2003. godine uređuje predstavljanje političkih partija i njihovih kandidata tokom predizborne kampanje na lokalnim radio  i televizijskim stanicama. Svrha zakona je da obezbedi ravnopravnu zastupljenost učesnika na izborima u programima elektronskih medija. Kada je reč o postavljanju plakata na otvorenom prostoru, tokom predizborne kampanje, Zakon br. 212 iz 1956 g. uređuje nadležnost lokalnih organa uprave da kontrolišu oglašavanje učesnika na izborima tokom 30 dana pre dana izbora. Odredbe ovog zakona važe kako za federalne tako i za lokalne izbore. U tom periodu, postavljanje plakata je dozvoljeno samo na mestima koje lokalna uprava odredi za svrhu predizbornog oglašavanja. Svaka politička partija ili izborna lista ima pravo na plakate površine od dva kvadratna metra, a svaki pojedinačni kandidat ima pravo na plakate površine od 0,7 kvadratnih metara, i to 1 metar u visinu i 0,7 metara u širinu.

Poljska

Svi materijali koji se koriste u svrhu predizborne kampanje moraju da jasno izlažu svrhu zbog koje se predstavljaju javnosti. Propagandni materijal koji ne zadovoljava ovaj zahtev može da bude uklonjen bez odluke suda. Pod predizbornim propagandnim materijalom misli se na postere, bilborde, poruke koje emituju elektronski mediji. Predizborni propagandni materijal koji ima jasnu oznaku izborne liste koja ih koristi zaštićeni su zakonom i ne mogu da budu oštećeni ili uklonjeni. 


Plakati mogu da budu postavljeni na otvorenim površinama (zidovi, bandere, ograde) samo uz prethodnu saglasnost nadležne administracije ili vlasnika. Zabranjeno je postavljanje plakata na spoljnim zidovima i unutar zgrada državne administracije, vojnih objekata, policijskih objekata. Opštinske uprave mogu da zabrane postavljanje plakata na objektima koji su zaštićeni kao spomenici kulture, ili iz razloga zaštite životne sredine. Policija je ovlašćena da ukloni sav nepropisno postavljeni propagandni materijal i to o trošku političke partije i kandidata koji se predstavlja na tom propagandnom materijalu. Sav propagandni materijal koji je postavljen na otvorenom prostoru, izborne komisije učesnika u kampanji moraju da uklone u periodu od 30 dana nakon okončanja izbora.
Slovačka

U slovačkom zakonodavstvu Zakon br. 333
 iz 2004 g. uređuje ograničenja u političkom oglašavanju  21 dan pre održavanja parlamentarnih izbora. Zakon br. 36 iz 2002 g. uređuje predizborno oglašavanje 17 dana pre dana održavanja lokalnih izbora. Svrha zakona je ravnopravna zastupljenost političkih partija i kandidata u sredstvima javnog informisanja u navedenim vremenskim periodima pre izbora. U pogledu isticanja plakata nema posebnih zakonskih odredbi niti ograničenja njihovih dimenzija.
Slovenija

Zakon o lokalnim izborima (Zakon o lokalnih volitvah) i Zakon o skupštinskim izborima (Zakon o volitvah v državni zbor) uređuju oglašavanje političkih partija u predizbornoj kampanji. Isticanje plakata u predizbornoj kampanji dozvoljeno je samo na mestima koja u tu svrhu odrede opštinske vlasti. Iste moraju da obezbede ravnopravnu zastupljenost oglašavanja učesnika u predizbornoj kampanji. Veličina plakata nije ograničena, a dodatni prostor u svrhu predizbornog političkog oglašavanja je moguće odrediti uz dodatno plaćanje. Takođe, dozvoljeno je postavljanje postera na drugim mestima od onih koje odrede opštinske vlasti uz saglasnost vlasnika datog oglasnog prostora. Cepanje i uništavanje plakata drugih učesnika u predizbornoj kampanji je zabranjeno. Organizatori izborne kampanje moraju u roku od 15 dana po završetku izbora da uklone plakate i sav drugi predizborni propagandni materijal sa javnih mesta.
Francuska

U skladu sa članom L51 Zakona o izborima (Code électoral) tokom tri meseca pre prvog dana meseca u kojem se održavaju izbori sve do dana izbora, zabranjeno je bilo koje oglašavanje u vezi sa nastupajućim izborima, osim na mestima koja lokalni organi uprave posebno odrede za oglašavanje plakata učesnika u izbornma. Za lica koja ne poštuju ovu odredbu Zakona predviđena je kazna u iznosu od 9.000 €. Ova kazna može da bude izrečena kandidatu za poslanika ili osobi koja je lepila plakate ako se utvrdi da je učestvovao/la u pripremi reklamnog materijala ili davao/la instrukcije za njegovu izradu (Paris Magistrates' court, December 3, 1974). Takođe, sadržaji plakata koji se koriste u predizbornoj kampanji ne smeju da ugrožavaju pravilan tok izbora. Član R.26 određuje format plakata postavljenih u svrhu političkog reklamiranja tokom predizborne kampanje. 

Češka

U zakonodavstvu Češke Republike nema posebnih odredbi koje bi se ticale ograničenja u oglašavanju učesnika u političkim izbornim kampanjama. Jedina, načelna ograničenja u pogledu mesta i načina oglašavanja na otvorenom prostoru data su u Zakonu o izgradnji, ali se ona tiču bilo kog javnog oglašavanja. Ako je reč o oglašavanju preko medija koji predstavljaju nacionalni informacioni servis (državna televizija ili radio), izborni zakoni nalažu obavezu proporcionalne zastupljenosti političkih partija u predizbornim kampanjama.

Švedska

Komunikacija političkih poruka je u švedskom zakonodavstvu shvaćena kao jedno od osnovnih ljudskih prava. Svakom građaninu je zagarantovana sloboda izražavanja, odnosno saobraćanja, informisanja i izražavanja ideja, stavova i tvrđenja bilo usmeno, pismeno, ili na neki drugi način. Osnovni zakon o slobodi izražavanja i Zakon o Vladi navode određene mogućnosti ograničavanja prava na slobodu izražavanja. Svrha takvog ograničavanja mora da bude ''prihvatljiva u demokratskom društvu''. Ta ograničenja ne smeju da prekorače neophodne mere u datim okolnostima koje su to ograničavanje izazvale, i ne smeju da se produžavaju tako da postanu pretnja slobodi izražavanja kao jednom od temeljnih ljudskih prava. Kada je reč o postavljanju plakata na javnim mestima, bez obzira na svrhu, nadležne su komunalne vlasti koje izdaju dozvole za njihovo postavljanje. Svi plakati moraju da budu uklonjeni četiri nedelje nakon njihovog postavljanja. Nema posebnih zakonskih odredbi koje bi se ticale medijske ili druge javne promocije političkih partija i kandidata tokom predizborne kampanje.

Španija

Oglašavanje političkih partija tokom predizborne kampanje je načelno uređeno Osnovnim izbornim zakonom (odeljci 55-56). Lepljenje plakata je dozvoljeno samo na mestima koja su predviđena za komercijalno oglašavanje. Pored toga, prethodno pomenuti zakon nalaže lokalnim organima vlasti da odrede odgovarajuća mesta za političko reklamiranje tokom predizbornih kampanja. Raspodelu takvih mesta (sa odgovarajućim osvetljenjem, dovoljno uočljivih) organizuju gradske opštine koje brinu o tome da se očuva pravična proporcija među političkim partijama u pogledu njihovog predstavljanja javnosti. Ova proporcionalnost zavisi od rezulatata političkih partija na neposredno prethodnim izborima, odnosno od broja glasova koje su one tom prilikom osvojile.
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