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UVOD

U pregledu koji sledi izložene su u osnovnim crtama procedure predlaganja, donošenja i izvršavanja budžeta parlamenata koji imaju finansijsku samostalnost u odnosu na državni budžet. Kontrola izvršavanja budžeta parlamenata je različita, te su Italiji i Izraelu parlamenti izuzeti iz bilo kakve revizije finansijskog poslovanja, dok u Belgiji, Poljskoj, Finskoj i Španiji sami parlamenti imaju službe koje vrše reviziju njihovog finansijskog poslovanja. Državna revizorska institucija vrši reviziju izvršavanja budžeta Uprave Parlamenta Mađarske i Parlamenta Portugala.
BELGIJA


U postupak donošenja budžeta Predstavničkog doma belgijskog parlamenta su uključeni Kolegijum Kvestora i Odbor za finansijske obračune. Najviše šest poslanika vrši funkciju kvestora. Kolegijum kvestora u saradnji sa Generalnim sekretarom priprema nacrt budžeta donjeg doma belgijskog parlamenta. Bez saglasnosti Kolegijuma Kvestora nije moguće formulisati i predvideti izdatke. Predlog potrebnih finansijskih sredstava odobrava Računovodstvo koje je podređeno Generalnom sekretaru. Odbor za finansijske obračune odobrava i izvršava sva plaćanja. Ovaj odbor, na predlog kvestora, predlaže budžet Predstavničkog doma i upućuje ga na usvajanje. Ovim odborom predsedava Predsednik Predstavničkog doma ili jedan od potpredsednika koga on odredi. Predsednik Kolegijuma Kvestora svake godine obrazlaže Odboru za finansijske obračune izvršavanje budžeta Prestavničkog doma tokom prethodne godine.
VELIKA BRITANIJA

Budžet donjeg doma britanskog parlamenta, Predstavničkog doma (House of Commons) sastoji se od dva različita budžeta (Estimates) – budžeta članova parlamenta i budžeta administracije Predstavničkog doma. Budžet članova parlamenta obuhvata plate i druge prinadležnosti članova parlamenta i doprinose za njihove penzije zajedno sa drugim izdacima (IT oprema, finansijska podrška opozicionim političkim partijama). Budžet administracije Predstavničkog doma obuhvata izdatke za plate službenika administracije i ostale opšte troškove ( IT oprema, troškovi štampanja, obezbeđenje, putni troškovi članova parlamenta u vezi sa učešćem u delegacijama parlamenta u okviru međunarodne saradnje, itd.).

Sekretar Predstavničkog doma (Clerk of the House of Commons) je nadležan za izvršavanje oba budžeta. Postupci usvajanja ovih budžeta se unekoliko razlikuju. Budžet administracije je u nadležnosti Komisije Predstavničkog doma (House of Commons Commission), upravnog odbora Predstavničkog doma kojim predsedava Predsednik donjeg doma paralamenta (Speaker), i koja u saradnji sa odborima parlamenta donosi ovaj budžet. Odbor za budžet članova parlamenta, koji ima isti sastav kao i Komisija Predstavničkog doma, razmatra finansijska sredstva koja će biti na raspolaganju članovima parlamenta. O oba budžeta odlučuje Predstavnički dom i u tom postupku njemu nije potrebna saglasnost Vlade, niti je ona ovlašćena da vrši izmene u budžetima donjeg doma parlamenta. Ipak, Vlada ima svog predstavnika ( Cabinet Minister) u Komisiji Predstavničkog doma i Odboru za budžet članova parlamenta, te tako može da utiče na donošenje budžeta. 
IZRAEL

Predsednik parlamenta podnosi Administrativnom odboru predlog budžeta parlamenta. Budžet izraelskog parlamenta odobrava zajednički odbor koji obrazuju Administrativni odbor i Odbor za finansije, a ovaj predlog postaje deo predloga državnog budžeta, te se o njemu raspravlja i odlučuje u procesu usvajanja godišnjeg državnog budžeta. O izmenama plata članova parlamenta koje čine manji deo parlamentarnog budžeta odlučuje posebni Odbor za pitanja od opšteg interesa. Izvršavanje budžeta parlamenta razlikuje se od načina izvršavanja budžeta državnih ministarstava. Ministarstvo finansija regularno prati i nadzire potrošnju budžetskih sredstava od strane ministarstva i drugih korisnika budžeta. Međutim, parlament je izuzet iz ove kontrole, on prima budžetska sredstva jednokratno i u celini i njima samostalno raspolaže. Predsednik parlamenta je odgovoran za izvršavanje budžeta (članovi 24-26 Poslovnika)
.
ITALIJA
Oba doma italijanskog Parlamenta učestviju u predlaganju, raspravi i usvajanju parlamentarnog budžeta čije izvršenje je u njihovoj nadležnosti, bez prava na finansijsku kontrolu bilo kog organa (Računovodstveni sud, državni revizori). 
Tako Poslovnik o radu Donjeg doma (Poglavlje XIII, član 66, stav 1)
[1] precizira da 3 Kvestora
[2] podnose Predlog budžeta na saglasnost Upravi Doljeg doma
[3] o kojem se potom raspravlja na sedenici tog doma. 
Slična procedura se sprovodi i u Senatu. Prema odedbi člana 165. kada Uprava Senata da saglasnost na Predlog budžeta (predlažu Kvestori) on se prosleđuje predsedniku Odbora za budžet koji, zajedno sa predsednicima ostalih odbora raspravlja o podnesenom budžetskom predlogu nakon čega sledi rasprava na sednici Senata. Odmah nakon podnošenja Predloga budžeta, predsednik Senata upućuje zahtev ministru finansija za dodelu sredstva za rad. 
Senat ima svoj Računovodstveni pravilnik i sve izmene namena budžetskih sredstava u nadležnosti su Uprave Senata. O finansijskim zahtevima unutrašnjih organizacionih jedinica Senata, odlučuju Kvestori .
MAĐARSKA
Budžet mađarskog Parlamenta deo je državnog budžeta i Poslovnikom o radu
[4] (Deo V, Poglavlje 1, član 135.) propisano je da ga, uz podršku predsedavajućeg Parlamenta, predlaže načelnik zadužen za poslove finansija, uz saglasnost Odbora za pitanja Parlamenta
[5] a nakon pribavljenog mišljenja Odbora za budžet. Nakon ovoga, predsedavajući Parlamenta dostavlja Predlog budžeta Vladi kako bi predlog mogao da bude uvršten u Zakon o budžetu. 
Za primenu i kontrolu budžeta Parlamenta nadležan je načelnik zadužen za poslove finansija, dok je za Upravu Parlamenta
[6] nadležna Kancelarija državnh revizora.
Uprava Parlamenta, pored pružanja administrativne i stručne pomoći poslanicima, takođe odlučuje o dodeljivanju budžetskih sredstava unutrašnjim organizacionim jedinicama Parlamenta.
POLjSKA

U skladu sa članom 10 st. 15 Poslovnika Sejma (donjeg doma poljskog parlamenta) Maršal (predsednik) Sejma donosi, uz konsultacije sa predsedništvom Sejma i Odborom za mandatno-imunitetska pitanja, Predlog budžeta Kancelarije Sejma i nadzire njegovo izvršavanje.
  Odbor za mandatno-imunitetska pitanja, nakon razmatranja Predloga budžeta Kancelarije Sejma, podnosi svoje mišljenje Maršalu. U ovom postupku Odbor za mandatno-imunitetska pitanja može da podnese amandmane na predlog budžeta. Nakon što razmotri mišljenje Odbora za mandatno-imunitetska pitanja, Maršal dostavlja Predlog budžeta Sejma Ministarstvu finansija koje ga uključuje u Predlog Zakona o budžetu. Tokom pripreme Predloga budžeta Sejma uvek se vodi računa o finansijskim projekcijama državnog budžeta koje priprema Ministarstvo finansija. Izvršana vlast nije ovlašćena da podnosi amandmane na Predlog budžeta Kancelarije Sejma, ali Savet ministara može da zajedno sa Predlogom Zakona o budžetu podnese svoje mišljenje o predlogu budžeta Sejma koje izražava odnos Saveta ministara prema predviđenim prihodima i rashodima Sejma.

Načelnik Kancelarije Sejma je odgovoran za izvršavanje budžeta (član 201 Poslovnika) kao i za upravljanje državnom imovinom koja je na raspolaganju Sejmu. Izvršavanje budžeta Sejma je pravno-normativno uređeno nizom podzakonskih pravnih akata, a posebno Zakonom o izvršavanju mandata poslanika ili senatora (The Act of 9th May, 1996, on the exercise of the mandate of a Deputy or Senator (Dziennik Ustaw, No. 73, item 350, 1996). Ovaj zakon, između ostalog, dozvoljava Maršalu Sejma da odlučuje o budžetskim sredstvima koja će biti data na raspolaganje poslaničkim grupama. Izvršavanje budžeta Sejma je u nadležnosti i svakog posebnog odeljenja njegove Kancelarije.

Senat, gornji dom parlamenta, priprema nacrt svog budžeta i dostavlja ga Ministarstvu finansija da bi ga uključilo u Predlog Zakona o budžetu. Senat ima svoj račun i samostalno raspolaže svojim budžetom. Predsednik Senata i Načelnik Kancelarije Senata donose plan izvršavanja budžeta. Budžet se izvršava u skladu sa odlukama Načelnika Kancelarije Senata.
PORTUGAL 

Prema odredbi člana 49. Zakona o organizaciji i radu republičke Skupštine (Law no. 28/2003, of 30 July – Organization and Functioning of the Assembly of the Republic-LOFAR), portugalska Skupština sama predlaže budžet o kojem se odlučuje pre rasprave o državnom budžetu čiji deo je i skupštinski budžet. 

U skladu sa prethodno pomenutim Zakonom (članovi 15 i 49), Administrativni savet usvaja i dostavlja Skupštini Rezoluciju o nacrtu budžeta, najkasnije 15 dana pre nego što se Skupštini dostavi Predlog državnog budžeta. U skladu sa članovima 4 i 49 ovog Zakona, Skupština mora da na plenarnoj sednici prihvati Rezoluciju o nacrtu budžeta pre odlučivanja o državnom budžetu. Vlada nije ovlašćena da podnosi amandmane na Rezoluciju o nacrtu budžeta Skupštine. Predlog državnog budžeta sadrži stavke koje se odnose na budžet Skupštine i u njoj Vlada uobičajeno navodi iznos sredstava koje je Skupština potrošila u prethodnoj godini. Poslanici podnose amandmane na tu stavku Predloga državnog budžeta, a u skladu sa prethodno izglasanom Rezolucijom o nacrtu budžeta Skupštine.
Svaki zahtev za dodelu mesečnih sredstava upućuje se Ministarsvtu finansija s tim, da predsednik Skupštine može zatražiti i doznačavanje celokupog godišnjeg iznosa uz prethodnu saglasnost Administrativnog saveta
[7]. U zavisnosti od visine utrošenih sredstava zavisiće i ogran koji je nadležan da ih odobrava. Primera radi, o sredstvima koja se koriste za npr. plate poslanika, putne troškove, račune, odlučuje nadležna služba, za troškove manje od 500 evra odlučuju načelnici odeljenja, preko tog iznosa generalni sekretar (ili zamenik) dok troškove veće od 12 500 evra odobrava predsednik Skupštine nakon pribavljenog mišljenja Administrativnog saveta. Međutim, opšte je pravilo da se pre svakog odobravanja troškova, mora dobiti saglasnost Sektora za finansije kako bi se utvrdilo da li postoje utvrđena budžetska sredstva. 
Izmene budžeta su moguće i o njima se raspravlja samo na plenarnim sednicama Skupštine. Za kontrolu izvršenja budžeta zadužen je Revizorski sud.
RUMUNIJA

Nacrt budžeta Predstavničkog doma priprema se, donosi i izvršava u skladu sa odredbama Zakona br. 500/2000 O javnim finansijama. Ministar finansija dostavlja načelniku knjigovodstva Predstavničkog doma Memorandum o bidžetu u kojem se navode osnovni makroekonomski činioci koji utiču na formulisanje Predloga državnog budžeta, kao o okvir predviđene javne potrošnje. U saradnji sa generalnim sekretarom i nakon konsultacija sa Vladom, Predstavnički dom donosi predlog svog budžeta koji će biti uvršten u Predlog državnog budžeta. U skladu sa članom 221, st.1 Poslovnika Predstavničkog doma, njegov budžet se usvaja Odlukom koja se objavljuje u Službenom listu Rumunije. Kada je reč o Senatu, a u skladu sa njegovim Poslovnikom,  kvestori pripremaju nacrt budžeta Senata i dostavljaju ga Birou Senata čiji su i članovi. Biro Senata, nakon rasprave, ovaj predlog upućuje Senatu na usvajanje. Po pravilu, Senat se konsultuje sa Vladom u vezi sa predlogom svog budžeta.

U skladu sa poslovnicima oba doma rumunskog parlamenta (Predstavnički dom i Senat), održava se zajednička sednica oba doma na kojoj i poslanici i senatori izlažu amandmane na predlog državnog budžeta. Tokom izvršavanja godišnjeg budžeta, Zakon o budžetu može da bude menjan u skladu sa procedurom koja je ista kao i u postupku donošenja državnog budžeta. 
SLOVENIJA

Raspored vremena usvajanja budžeta u Sloveniji je sledeći. Uobičajeno je da u junu ili julu svake godine Ministarstvo finansija uputi pismo svim budžetskim korisnicima da započnu pripreme za planiranje svog udela u državnom budžetu za naredne dve godine da bi se pripremili strateški planovi investicija. Ministarstvo finansija objavljuje Zakon o budžetu i Memorandum (procena stope inflacije, makroekonomski pokazatelji itd.). Ovi dokumenti sadrže sve podatke koji su potrebni budžetskim korisnicima da pripreme svoje finansijske planove. Načelnik Odeljenja za finansijske i računovodstvene poslove Parlamenta, a na osnovu budžetskih zakona, priprema prednacrt budžeta koji dostavlja na razmatranje Savetu Generalnog sekretara. Odeljenje za finansijske i računovodstvene poslove prikuplja od svih organizacijskih jedinica Parlamenta predloge njihovih pojedinačnih finansijskih planova. Ovo Odeljenje upućuje pismo Predsedniku parlamenta, potpredsednicima, predsednicima poslaničkih grupa i predsednicima radnih tela Parlamenta kojim ih obaveštava da trebaju da mu dostave predloge svojih finansijskih planova da bi ih uključili u Plan budžeta Parlamenta. Na osnovu dostavljenih predloga i podataka o izvršavanju budžeta u prethodnom periodu, kao i zakonskog okvira koji uspostavlja Ministarstvo finansija, Odeljenje za finansijske i računovodstvene poslove priprema Nacrt Plana budžeta Parlamenta. Potom se ovaj Nacrt predstavlja i o njemu se raspravlja na sednici Saveta Generalnog sekretara.


Ministarstvo finansija organizuje obuku službenika Odbora za budžet. Nacrt Plana budžeta se dostavlja načelnicima organizacionih jedinica na usaglašavanje i upotpunjavanje. Savet Generalnog sekretara priprema radni materijal za Savet Predsednika Parlamenta.  Predsednik i potpresednici Parlamenta organizuju radne sastanke sa Generalnim sekretarom i načelnicima organizacionih jedinica. Ukoliko je potrebno, Predsednik i potpredsednici organizuju radne sastanke sa predstavnicima Ministarstva finansija.


Savet Predsednika Parlamenta daje načelnu saglasnost na Plan budžeta. Nakon dobijene saglasnosti Saveta Predsednika, Plan budžeta se upućuje Ministarstvu finansija. Sledi usklađivanje parlamentarnog budžeta sa predlogom budžeta Ministarstva finansija. Ministarstvo finansija objavljuje nacrt državnog budžeta u Glasniku Parlamenta ("Poročevalec") koji sadrži i teme s njim u vezi o kojima se raspravljalo u Parlamentu. Vlada upućuje završni nacrt državnog budžeta Parlamentu i Generalni sekretar ga izlaže članovima Saveta Predsednika. Nacrt državnog budžeta ulazi u skupštinsku proceduru i Narodna skupština usvaja državni budžet.

FINSKA

Parlament Finske sam donosi predlog svog budžeta koji se kasnije uključuje u predlog državnog budžeta i samostalno odlučuje o trošenju budžetskih sredstava. Nakon što Parlament usvoji godišnji državni budžet, Administrativni odbor potvrđuje budžet parlamenta. Administrativni odbor formalno odlučuje o izvršavanju budžeta, ali o tome može da odluči i Načelnik administracije i druga službena lica Parlamenta. Računovodstvo upravlja finansijskim sredstvima, nadzire raspolaganje istim i vodi računovodstvenu evidenciju. Upravljanje finansijskim sredstvima Parlamenta nadziru Parlamentarni revizori i svi dokumenti u vezi sa finansijkim poslovanjem Parlamenta su dostupni javnosti.


Parlament samostalno kontroliše izvršavanje svog budžeta. Parlament bira iz redova poslanika tri revizora i tri zamenika revizora parlamentarnog budžeta. Zatim, ovi revizori koje je izabrao Parlament biraju četvrtog revizora i njegovog zamenika. Parlamentarni revizori vrše reviziju finansijskog poslovanja Parlamenta. Takođe, oni Parlamentu podnose godišnji izveštaj o rezultatima revizije.
ČEŠKA REPUBLIKA

Tokom juna i jula Vlada priprema predlog državnog budžeta za sledeću godinu. Na osnovu odluke Vlade, predlog budžeta se upućuje Predstavničkom domu i Senatu (donjem i gornjem domu parlamenta) na razmatranje. Predlog budžeta Predstavničkog doma i predlog budžeta Senata usvaja Odbor za budžet Predstavničkog doma pre nego što se oni uključe u konsolidovani državni budžet.

Budžet Predstavničkog doma je deo državnog budžeta Češke Republike. Kancelarija Predstavničkog doma priprema Predlog budžeta Predstavničkog doma i odgovorna je za njegovo izvršavanje. Generalni sekretar dostavlja Predlog budžeta Predstavničkog doma Odboru za budžet na razmatranje i tokom rasprave odgovara na pitanja poslanika u vezi sa strukturom i izvršavanjem budžeta. Na kraju fiskalne godine, Kancelarija Predstavničkog doma priprema godišnji izveštaj koji sadrži završni račun budžeta Predstavničkog doma u komparaciji sa prvobitno odobrenim budžetom. Ovaj godišnji izveštaj je deo završnog računa državnog budžeta koji usvaja Odbor za budžet, a potom i Predstavnički dom na plenarnoj sednici. Vlada može da podnese amandmane na predloženi budžet Predstavničkog doma, a Predstavnički dom raspravlja i odlučije o amandmanima Vlade glasanjem. Dakle, bez odlučivanja u Predstavničkom domu, Vlada ne može da izmeni predlog njegovog budžeta

Prihodi i rashodi Senata određuju se na osnovu procena koje proizilaze iz postojeće prakse. Ove specifikacije i komentari Senata se u avgustu upućuju Ministarstvu finansija. Ukoliko nema većih problema, predlog budžeta Senata prihvaćen u Ministarstvu finansija raspravlja se u Odboru za ekonomiju, poljoprivredu i saobraćaj Senata. Nakon toga, nacrt budžeta koji može da obuhvata i amandmane Senata dostavlja se Odboru za budžet Predstavničkog doma. Predstavnički dom razmatra i odlučuje o državnom budžetu koji obuhvata i budžet parlamenta. Senat nema pravo odlučivanja o budžetu parlamenta.
ŠVEDSKA

U skladu sa Zakonom o službama Parlamenta (članovi 2 i 15), administracija Parlamenta (Riksdag) priprema predlog budžeta Parlamenta, a Uprava Parlamenta odlučuje o konačnoj verziji predloga budžeta Parlamenta i upućuje je Vladi. Formalno, Vlada ima pravo da podnese amandmane na predlog budžeta, ali u skladu sa ustanovljenom praksom, tih amanadmana skoro nikada nije bilo.
ŠPANIJA

Nacrt parlamentarnog budžeta pripremaju zajedno odeljenja Generalnog sekretarijata Kongresa i Generalnog sekretarijata Senata u skladu sa instrukcijama svojih generalnih sekretara. Biro donjeg doma (Kongres) i Biro gornjeg doma (Senat) usvajaju svoje budžete zasebno, a oba biroa zajedno usvajaju predlog budžet parlamenta (“ Cortes Generales”)  u celini. Nakon usvajanja u biroima, predlog budžeta se upućuje Vladi koja ga bez unošenja izmena uključuje u predlog državnog budžeta. Konsolidovani Predlog državnog budžeta upućuje se Kongresu i Senatu na razmatranje i usvajanje. Na stavke Predloga državnog budžeta koje se odnose na parlament uglavnom se ne podnose amandmani. Biroi donjeg i gornjeg doma parlamenta su nadležni za izvršavanje budžeta i za podnošenje godišnjeg izveštaja o njegovom izvršavanju. Takođe, biroi i nadziru izvršavanje budžeta Parlamenta, ne sprečavajući pri tome da se izabere drugi organ koji  će takođe izvršiti kontrolu korišćenja budžetskih sredstava.
Izvori informacija
ECPRD Requests No.187, 200, 201, 481, 739.  www.ecprd.org
� Пословник израелског парламента http://www.knesset.gov.il/rules/eng/contents.htm


�[1] Интернет: � HYPERLINK "http://www.camera.it/cost_reg_funz/663/copertina.ASP" �http://www.camera.it/cost_reg_funz/663/copertina.ASP�


�[2] Квестори су одговорни за рад целокупне администарције и извршавање одлука председника Парламента као и за надгледање трошкова Доњег дома и за усвајање буџета (Поглавље II, члан 10. став 2.)


�[3] Управу Парламента (the Bureau) чине председник Парламента, четири потпредседника, три квестора и 8 секретара а Пословник предвиђа да свака парламентарна странка има свог представника у овом ограну. 


�[4] Итернет: � HYPERLINK "http://www.parlament.hu/parl_en.htm" �http://www.parlament.hu/parl_en.htm�


�[5] Одбор за питања парламента даје основе за израду предлога буџета, чине га председник Парламента (председава Одбором), заменици председника Парламента и представници политичких станака.


�[6] Управу Парламента чине Кабинет генералног секретара, Секретаријат за финансије, Секретаријат за спољне послове, Библиотека као и други органу одређени Одлуком о унутрашњој организацији Парламента.


� Интернет адреса Пословника Сејма : http://libr.sejm.gov.pl/oide/dokumenty/regulamin_en.pdf


�[7] Административни савет чине представници парламентарних странака (највише 7), генерални секретар и један представник биран из редова запослених. Приликом гласања у Савету, сваки посланик има право на број гласова одређен према броју посланика посланичке групе којој припада.
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