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UVOD

Orijentacija na tržišnu privredu u sve većoj meri naglašava značaj obrazovanja efikasnog uzajamnog odnosa privrednika i organa zakonodavne i izvršne državne vlasti. Stoga izgradnja pravno-normativne osnove koja uređuje odnos države i novih društvenih struktura i instrumenata privrednog života zadobija poseban značaj. U takvim okolnostima upravljanja privredom uvećava se značaj privrednih komora kao organizacija koje okupljaju privrednike, usklađuju privrednu delatnost i njene komercijalne strukture, a takođe predstavljaju i štite zajedničke interese privrednika. Ukoliko zakonodavstvo pojedinih zemalja ne uspeva da uredi odnos udruženja privrednika i državnih organa, a pogotovu mogućnost privrednika da utiču na procese donošenja zakona koji utiču na privrednu delatnost, to može značajno da uspori ekonomski razvoj pojedinih grana privrede i nacionalne ekonomije u celini. Razvoj preduzetništva naglašava potrebu da se precizira mesto i uloga udruženja privrednika u sistemu tržišnog privređivanja, njihove ekonomske funkcije, kao i oblici i metodi delovanja. 

Osnovni modeli uređenja privrednih komora

Privredne komore imaju tradiciju dugu 400 godina. Tokom vekova, razlike u okolnostima privređivanja u pojedinim zemljama uslovile su razliku u vidu organizacije udruženja privrednika. U nekim zemljama privredne komore su privatna udruženja koja se osnivaju na dovrovoljnom članstvu, dok u drugim zemljama njihovo uređenje počiva na odredbama javnog prava. Istorijsko iskustvo formiranja udruženja privrednika može se razvrstati u četiri organizaciona oblika privrednih komora : kontinentalni model, anglosaksonski model, ''mešoviti'' model i administrativni (državni) model. 


U kontinentalnom modelu organizacije privrednih komora, one se ustanovljavaju u saglasnosti sa posebnim nacionalnim zakonima koji određuju njihovu ulogu u političkom životu i privrednoj delatnosti zemlje, pri čemu se zakonom uređuju i njihove administrativne funkcije. Zakon uređuje zahteve (upis u privredni registar, iznos članarine i dr.) koje pivrednik treba da zadovolji da bi postao član privredne komore te zemlje. Zakon o privrednim komorama opisuje osnivanje privredne komore kao organizacije u okviru odredbi javnog prava. Taj pravni status daje mogućnost državnoj upravi da delegira privrednim komorama neke administrativne i upravne funkcije u sferi privrednih i socijalnih delatnosti (registracija vrste preduzetništva, sertifikacija, akreditacija, visina iznosa članarine, izdavanje različitih dokumenata i dr.). Prenošenje državne odgovornosti na samoupravne organe kakve su privredne komore u skladu je sa politikom decentralizacije u društvenom odlučivanju. Pri tome se privredne komore nalaze pod državnom kontrolom. Prema kontinentalnom modelu, privredne komore imaju uglavnom konsultativni status u odnosu na vladu i lokalne organe državne uprave. U nizu zemalja, zakonom je ustanovljeno da privredne komore imaju svoja predstavništva u organima državne uprave i da su oni u obavezi da se konsultuju sa komorama prilikom donošenja zakona i drugih odluka vezanih za ekonomski život zemlje. To ujedno garantuje uključivanje privrednika u privredne ekspertize. U ovom modelu, Zakon o privrednim komorama propisuje obavezno članstvo za sva fizička i pravna lica koja se bave registrovanom privrednom delatnošću na teritoriji nad kojom se rasprostire nadležnost komore, a takođe i obaveznu članarinu koja se plaća lokalnoj komori. Zahvaljujući tim procedurama, država obezbeđuje potpun uvid u preduzetničke delatnosti. Potencijalni strani partner može u svakom trenutku da dobije potpunu i tačnu informaciju o članovima komore. Druga pravna karakteristika kontinentalnog modela je pravilo regionalne delatnosti koje garantuje postojanje jedne komore u svakom većem gradu ili regionu. Osnovna delatnost privrednih komora ovog modela je usmerena na promociju izvoza, profesionalnu obuku i usluge privrednicima.


Kontinentalni model organizacije privrednih komora prisutan je u nizu evropskih zemalja (Austrija, Italija, Mađarska, Nemačka, Slovenija, Holandija, Francuska, Finska, Španija), a takođe i u Alžiru, Egiptu, Meksiku i Turskoj.


Za razliku od kontinentalnog modela, u anglosaksonskom i američkom modelu organizacije privrednih komora ne postoje posebani zakoni koji regulišu delatnost komora. U ovom modelu, komore rade na osnovu svojih statuta koje utvrđuje njihovo članstvo, i na osnovu poslovne politike koja je usklađena sa interesima i potrebama privrednika tog regiona. U tom smislu, njihov rad je uređen normama privatnog prava. Ove komore su osnovane na normama građanskog i trgovinskog prava, te moraju da poštuju lokalne zakone regiona ili mesta u kojima su registrovane. Pošto privredne komore u ovom modelu nisu uređene posebnim zakonom, te nema ni delegiranja državnih funkcija, one ne podležu kontroli od strane države, već se određuju kao komore uređene privatnim pravom. Kako država ne vrši kontrolu nad njihovim radom, one se smatraju potpuno samostalnim i nezavisnim. S obzirom na ovakav pravni status, državni organi nisu u obavezi da privredne komore uključuju u procese donošenja zakonskih rešenja. Druga razlika anglo-američkog modela privrednih komora u odnosu na kontinentalni je da je članstvo u ovim komorama dobrovoljno. Posledica toga je da je njihovo članstvo značajno malobrojnije i obično ne uključuje sve privredne subjekte nekog regiona, ali pri tom može da obuhvata više različitih sektora. U skladu sa anglosaksonskim modelom, privredne komore deluju u konkurentnoj sredini. Međutim, problem koji nastaje iz potpune slobode udruživanja može da dovede do organizovanja neograničenog i nekontrolisanog broja komora. Istovremeno, može se desiti da neki regioni uopšte nemaju privredne komore koje bi predstavljale interese njihovih privrednika. Anglosaksonski ili američki način organizivanja privrednih komora prisutan je u nizu evropskih zemalja (Belgija, Velika Britanija, Danska, Norveška, Poljska, Švajcarska, Švedska), kao i u Australiji, Kanadi, SAD, Indiji i zemljama Latinske Amerike, Afrike i Jugoistočne Azije.

''Mešoviti'' model privrednih komora ima pojedine karakteristike oba prethodno opisana modela. U njemu se javlja posebno zakonodavstvo koje uređuje osnivanje i delokrug privrednih komora, teritorijalna nadležnost, delegiranje dela državnih funkcija komorama, dobrovoljno članstvo za sve ili pojedine kategorije privrednika. Ove komore se osnivaju u skladu sa posebnim zakonskim aktima koji ustanovljavaju njihove osnovne ciljeve i zadatke, ali osnovne funkcije komora i njihove organizacione strukture su uređene statutima komora. Ovaj model je prisutan u Japanu, Tajlandu i brojnim zemljama Jugoistočne Azije.


U Kini i Vijetnamu je i danas zadržan model državnih privrednih komora karakterističan za socijalističke zemlje. U ovom modelu koji se može nazvati administrativnim modelom, privrednom komorom zemlje upravlja Ministarstvo spoljne trgovine koje usmerava izvoz državnih preduzeća. Ovaj model bi svakako bio četvrti model organizacije privrednih komora, a u ranijim vremenima je bio prisutan i u bivšim socijalističkim zemljama Evrope.

Privredne komore u Srbiji

U Republici Srbiji rad privrednih komora je pravno-normativno uređen Zakonom o privrednim komorama (Sl. glasnik RS, br. 65/2001). Privredne komore su  interesne, samostalne i poslovno-stručne organizacije preduzeća, preduzetnika i drugih oblika organizovanja koji obavljaju privrednu delatnost na teritoriji Republike Srbije i koje povezuje zajednički poslovni interes. One imaju svojstvo pravnog lica i deluju u okviru jedinstvenog komorskog sistema. Zaštita zajedničkih intersa članova komore ostvaruje se jedinstvenim nastupom ukupnog komorskog sistema prema državnim organima, organima lokalne samouprave, sindikatima, udruženjima poslodavaca, strukovnim asocijacijama i drugim institucijama. Finansijski izvori za rad privrednih komora su članarine i zarada ostvarena pružanjem usluga. Po pitanju finansiranja, Zakon o privrednim komorama zadržava nepreciznu informaciju ''i iz drugih izvora''. Budući da su nezavisne od državne uprave, one ne primaju budžetske subvencije. Visinu iznosa članarine određuju Skupštine komora vodeći računa o ekonomskoj snazi članstva.

Posebnost Privredne komore Srbije u odnosu na druge privredne komore u svetu je prijem zemljoradničkih organizacija u članstvo komore. Zemljoradničke zadruge i drugi oblici organizovanja zemljoradnika su kolektivni članovi komore preko Zadružnog saveza. Ovim je izvesno naznačen značaj poljoprivrede u privrednom životu Srbije. U većem broju nacionalnih zakona koji uređuju delatnost i organizaciju mreže privrednih komora čak se naročito naglašava da komore ne predstavljaju interese poljoprivrednika. Statut Privredne komore Srbije  ukazuje da ona sledi najnaprednije trendove u radu ovih organizacija. Pored opsežnog obrazovnog i informativnog rada, ona se obavezuje da štiti interese svojih članova pred državnim i drugim organima i organizacijama u oblasti privrednog sistema, razvojne i ekonomske politike. Ona takođe ima pravo zakonodavne inicijative, kao i pravo da daje mišljenje na nacrte i predloge zakona i drugih propisa iz oblasti privrede. Po svojoj organizaciji i delatnosti privredne komore u Srbiji uglavnom imaju odlike kontinentalnog modela privrednih komora (poseban zakon, obavezna članarina, regionalna organizacija, unutrašnja organizacija komora). 

Predlog Zakona o izmenama i dopunama Zakona o privrednim komorama (nadalje Predlog Zakona) koji je primljen u skupštinsku proceduru 26. februara 2009. godine donosi usklađivanje terminologije važećeg zakona sa zakonima kojima se uređuju privredna društva, te se reč ''preduzeće'' zamenjuje rečima ''privredna društva''. Dodavanjem člana 2a precizira se da najmanje 50 privrednih subjekata mogu da osnuju komore na teritorijalnom principu, odnosno prema delatnostima koje ti subjekti obavljaju. Novina je i osnivanje Registra komora koji vodi Agencija za privredne registre, a na postupak registracije shodno se primenjuju odredbe zakona kojim se uređuje registracija privrednih subjekata. Član 6 Predloga Zakona naglašava ulogu Privredne komore u pogledu praćenja konkurencije na tržištu, a član 7 pojačava značaj prihoda ostvarenih članarinom uvodeći obavezu kontrole naplate članarine. Novina je i obrazovanje Suda časti pri komorama, kao i preciznije određenje nadležnosti Privredne komore Srbije u spoljnotrgovinskoj arbitraži.

U pregledu koji sledi biće navedene osnovne karakteristike privrednih komora čija organizacija i delatnost predstavljaju izrazite primere kontinentalnog (Nemačka, Francuska), anglosaksonskog (Velika Britanija i SAD), mešovitog (Japan) i administrativnog (Kina) modela privrednih komora.
 Privredne komore Nemačke

Kongres nemačkih privrednih komora (Industrie und Handelskammern der Bundesrepublik Deutschland)
 po svojoj organizaciji i delatnosti predstavlja izrazit primer kontinentalnog modela privrednih komora. Nakon ujedinjenja dve Nemačke 1991 g. u zemlji je bilo 83 privredne komore na čijem čelu se našao Kongres privrednih komora Nemačke (DIHT) koji ima za cilj zastupanje poslovnih interesa svog članstva na federalnom nivou, kao i na evropskom i međunarodnom nivou. Kongres nemačkih privrednih komora (nadalje Kongres) deluje u 49 zemalja sveta sa 43 nemačke spoljnotrgovinske komore, i pri tom ima 11 punomoćja nemačke ekonomije. Što se tiče pravnog statusa Kongresa, on za razliku od svojih članova, privrednih komora, nije korporacija uređena odredbama javnog prava, već predstavlja registrovano udruženje. Kongres nije ovlašćen da nalaže uputstva privrednim komorama, već ima samo konsultativnu ulogu oličenu u davanju preporuka. Ipak, kao što je već navedeno, privredne komore delegiraju Kongresu pravo da predstavlja kako njihove pojedinačne tako i zajedničke interese po svim pitanjima u vezi sa trgovinom i industrijskom proizvodnjom na federalnom, evropskom i međunarodnom nivou.

Najviše izvršno telo Kongresa je Generalna skupština u kojoj privredne komore predstavljaju njihovi predsednici i sekretari. Generalna skupština bira predsednika i četiri potpredsednika Kongresa. Predsednik, koji takođe mora da bude predsednik ili potpredsednik neke od privrednih komora, predstavlja Kongres, te tako i nemačke privrednike, u odnosima sa javnim institucijama i organima političke vlasti.  Upravni odbor je odgovoran za rukovođenje Kongresom, ustanovljava smernice ekomoske politike, i pri donošenju svojih odluka mora da poštuje stav Generalne skupštine. Izvršni odbor formiraju predsednik, četiri potpredsednika i sekretar, a u skladu sa članom 26. Građanskog zakonika Nemačke. Izvršni odbor predstavlja Kongres pred sudom, i ujedno je savetodavno telo koje je najneposrednije uključeno u rad predsednika.

Privredne komore Nemačke su korporacije uređene odredbama javnog prava, i u skladu sa zakonom članstvo u njima je obavezno za sve preduzetnike. Izuzetak čine jedino zanatlije i fizička lica koja se bave preduzetništvom srodnim zanatstvu, a koji su organizovani u komorama zanatlija uređenim na istim principima kao i privredne komore. Članstvo u privrednim komorama je takođe obavezno i za domaće filijale preduzeća koje se nalaze van regiona u kojem je sedište preduzeća, kao i za inostrana preduzeća. O poštovanju principa obaveznog članstva u privrednim komorama naročito brine Federalni ustavni sud, a time se obezbeđuje nezavisnost i finansiranje komora, ujedinjavanje preduzeća svih privrednih delatnosti i pravnih formi, predstavljanje širokog spektra privatnog preduzetništva. Delatnost privrednih komora finansira se od uplata obavezne članarine čiji iznos zavisi od nivoa privredne delatnosti preduzeća. U sastavu privrednih komora zapadne Nemačke nalazi se oko 2,15 miliona preduzeća. Kako su privredne komore autonomne organizacije uređene odredbama javnog prava, one imaju za cilj predstavljanje opštih interesa privatnih preduzeća u regionu za koji su nadležne i pružanje različitih usluga preduzećima koja ulaze u sastav njihovog članstva. Zahvaljujući teritorijalnom principu organizacije kojim je obuhvaćena sva teritorija Nemačke, privredne komore odražavaju specifičnost pojedinih regiona i strukturu nacionalne ekonomije kako u pogledu razvijenosti grana privrede tako i u pogledu teritorijalnog rasporeda privrednih delatnosti. Pri tome su privredne komore potpuno nezavisne u pogledu kadrovske i finansijske organizacije i podležu nadzoru države jedino sa pravne tačke gledišta. Ministar ekonomije kao državni nadzorni organ može da se meša u rad privrednih komora samo u tim slučajevima kada one dopuste narušavanje važećih zakona. 


Privredne komore Nemačke učestvuju kao stalni eksperti u radu sudova i administrativnih institucija. One učestvuju u vođenju Privrednog registra, a takođe prate i primenu zakona iz oblasti privrednog prava, sprovode ekspertizu trgovinskih postupaka i uvođenje tržišnih oznaka. Privredne komore Nemačke daju ocenu platežne sposobnosti preduzeća prilikom njihovog kreditnog zaduživanja. U privrednim sporovima u njihovoj nadležnosti je priprema zakonom propisane odluke o mogućnosti predupređivanju bankrotstva. Pored informativnih usluga i instrukcija, preduzećima se pružaju i konsultativne usluge u vezi sa ekonomskim odnosima sa inostranstvom i inovacionim pitanjima. One imaju i administrativne funkcije u domenu posredovanja prilikom sporova u povodu zaštite konkurencije, pripreme brojnih pravnih ekspertiza proizvoda i sl. U oblasti ekonomskih odnosa sa inostranstvom, privredne komore učestvuju u pripremi dokumentacije o poreklu roba, trgovačkih računa (faktura) i potvrda o spoljnotrgovinskom poslovanju. Privredne komore Nemačke su članovi međunarodnog udruženja koje garantuje poštovanje carinskih obaveza, a takođe formiraju i Opšte tarifne registre za usklađivanje carinskih tarifa. Privredne komore kroz Kongres privrednih komora utiču na ekonomsku politiku Vlade Nemačke. Njihovo mišljenje se traži prilikom pripreme predloga zakona koji se tiču ekonomskih pitanja, kao i u vezi sa odlukama kako federalnih ministarstava koja razrađuju neki predlog zakona, tako i odbora Bundestaga.
Privredne komore Francuske           

Francuski model formiranja privrednih komora odlikuje obavezno članstvo i posebni Zakon o privrednim komorama koji određuje njihov status i zadatke. Zakon obavezuje sve privredne subjekte koji su upisani u Privredni registar da budu članovi Privredne komore. Francuska nacionalna privredna komora predstavlja probližno 1 800000 kompanija. Ona je uređena odredbama javnog prava, i jedna je od najstarijih privrednih komora u Evropi. Tačnije, prve privredne komore su osnovane 1599 g. u Marseju (Francuska) i Brižu (Belgija).            
                                                 

Struktura organizacije francuskih privrednih komora ima tri nivoa. Prvi nivo je 148 mesnih privrednih komora od kojih svaka obuhvata jednu određenu geografsku zonu u skladu sa Zakonom o privrednim komorama. Mesne komore su objedinjene u 21 regionalnu privrednu komoru. Pri tome, mesne kao i regionalne privredne komore su članovi centralne nacionalne Skupštine francuskih privrednih komora (L'Assemblée des Chambres Françaises de Commerce et d'Industrie - L'ACFCI) 
, nadalje Skupština. Skupština je posrednik između francuskih privrednih komora i francuskih i evropskih institucija, međunarodnih organizacija i javnih i državnih preduzeća koja nastupaju kao poslovni partneri. Ona takođe ima svog predstavnika u Evropskoj privrednoj komori u Briselu.

Organizacija Skupštine je uslovljena njenom ulogom u predstavljanju interesa mreže privrednih komora. Ona pruža podršku  teritorijalnom i infrastrukturnom razvoju, permanentnom profesionalnom obrazovanju, kao i savetodavne usluge svom članstvu. Zakon o privrednim komorama precizira funkcije svakog organa Skupštine. Predsednik se bira svakih pet godine iz redova članova Generalne skupštine (predsednici lokalnih i regionalnih komora), što omogućava i njeno političko funkcionisanje. Za razliku od Nemačke, Generalna skupština ne bira Generalnog sekretara, već njega imenuje Predsednik. U skupštinskom plenumu su i delegati radničkih udruženja, profesionalnih udruženja i državne administracije, ali su njihova prava ograničena na savetodavnu funkciju. Upravni odbor Skupštine analizira i predlaže aktivnosti. Generalna skupština koju čine predsednici komora članica određuje strateške ciljeve i glasa o budžetu.  Nadzorni odbor brine o izvršavanju donesenih odluka. Savetodavni i upravni odbori prenose mišljenja i zaključke. Na čelu Službe Skupštine koja broji 180 saradnika je Generalni sekretar. Služba Skupštine je značajan izvor informacija i savetodavni centar za članstvo Skupštine. Skupština francuskih privrednih komora u savezu sa radničkim sindikatima i profesionalnim udruženjima često se naziva trećim domom francuskog parlamenta jer ima velikog uticaja na donošenje ili zaustavljanje donošenja nekog zakonskog projekta.


Najvažniji finansijski izvori za rad francuskih privrednih komora su posebni porezi koje prikupljaju državne poreske inspekcije i usmeravaju ih ka privrednim komorama. Postoje dve vrste takvih poreza koji podržavaju rad komora. Prema Zakonu o privrednim komorama, to je kao prvo dodatno zahvatanje iz poreza na trgovinu, a kao drugo porez na obrazovanje koji zahvata do 1% od platnog fonda, i njega plaćaju sva preduzeća koja imaju 10 i više zaposlenih. Prema podacima iz 2007 g., budžet Skupštine je bio 3,95 milijardi evra, pri čemu 40% budžeta otpada na podršku preduzećima, 26,5% na obrazovne aktivnosti, 21% se ulaže u aerodrome, 11,5% u luke, a 1% budžeta čine raznorodni rashodi.

Privredna komora Velike Britanije

Velika Britanija je domovina anglosaksonsgog modela organizacije komora koji pretpostavlja slobodno i od države nezavisno udruživanje privrednika. Prva privredna komora u Velikoj Britaniji je osnovana 1768 g. na ostrvu Džersi na kanalu La Manš. Britanske komore se razlikuju od kontinentalnih, evropskih komora po tome što nema posebnih zakonskih akata koji pravno-normativno uređuju njihov rad.  One su, po pravilu, udruženja privrednika koja se osnivaju članskim doprinosima svojih osnivača. 


Pravni okvir delatnosti privrednih komora u savremenoj  Velikoj Vritaniji je određen Zakonom o kompanijama  (Companies Act) iz 2006 g.
 Pristupanje privrednoj komori je dobrovoljno, i ono za sobom povlači obavezu uplate pristupne članarine, kao i članskog godišnjeg doprinosa. Privredne komore su nezavisni posrednici između privrednika, sa jedne strane, i državnih organa vlasti i parlamenta, sa druge. Zastupajući interese privrednika, komora utiče na donošenje odluka u vezi sa ekonomskom politikom zemlje. One blisko sarađuju sa Ministarstvom trgovine i industrije po pitanjima u vezi sa trgovačkim obrtom, sa Ministarstvom spoljnih poslova i državnim organima zemalja, bivših kolonija, po pitanju osnivanja svojih predstavništava ili mešovitih privrednih komora u cilju razvoja spoljnoekonomskih veza. Privredne komore imaju znatno više uticaja od nekih odbora parlamenta na procese odlučivanja o predlozima zakona i procedure uvođenja različitih vrsta privilegija. 


Svaka komora ima Savet ili Upravni odbor koje bira svake tri godine. Zajedno sa izabranim članovima, u Upravni odbor ili Savet ulaze i članovi parlamenta, predstavnici sindikata i druga lica. Upravni odbor ili Savet može da obrazuje odbore koje se bave posebnim temama. Londonska privredna komora (London Chamber of Commerce and Industry) je jedna od najvećih komora i predstavlja interese 3000 kompanija. Ona se uglavnom bavi praćenjem ekonomije grada, što joj omogućava da doprinosi otklanjanju nepovoljnih tendencija i blagovremenom donošenju zaštitnih mera. Ona je i aktivna lobistička organizacija koja deluje na mesnom i regionalnom nivou, kao i na nivou organa državne vlasti. Pored toga, komora utiče i na formiranje odnosa javnog mnjenja prema privrednicima – članovima komore. Londonska privredna komora posvećuje veliku pažnju obrazovnim programima, a takođe i pripremi dokumentacije za uvoz i izvoz roba i usluga, pruža savetodavne usluge u oblasti trgovinskih i carinskih postupaka,  primeni zakona, obezbeđivanju licenci itd. Prateći tržišta stranih zemalja, eksperti komore savetuju i pomažu privrednicima u širenju poslovanja na međunarodnom nivou. Oni pružaju privrednicima niz informacija o kreditnom rejtingu, finansijskim podacima, poslovnim partnerima u Velikoj Britaniji i inostranstvu, evropskom zakonodavstvu, međunarodnoj trgovini, planiranju poslovne politike, dostupu bazama podataka, značajnim naučnim istraživanjima.
Privredne komore SAD
  
Privredna komora SAD smatra se osnovom nacionalne ekonomije. Delatnost i status ove privredne komore nije uređena posebnim zakonom, niti je članstvo u njoj obavezno za preduzetnike, što i predstavlja bitnu karakteristiku američkog modela privrednih komora. U SAD članstvo u privrednim komorama (nadalje komore) je dobrovoljno. Pojedine komore svojim ustavom određuju način i uslove za pristupanje. Za razliki od nemačkih i francuskih komora, članovi privrednih komora mogu da budu ne samo privredne komore, već i pojedinačna preduzeća i trgovačke organizacije. Bitna karakteristika komora u SAD je ograničeni broj članova, kada mala grupa preduzetnika koji su objedinjeni u jednu manju komoru predstavlja posebne interese upravo te grupe, ne vodeći računa o opštijim ili čak globalnim interesima preduzetništva. Danas u SAD deluje oko 5000 privrednih komora. Od 10.000 komora koje su registrovane u Međunarodnoj privrednoj komori (International Chamber of Commerce)
, skoro polovina je iz SAD. Od njih, 3000 su članovi Privredne komore SAD (US Chamber of Commerce)
. Privredna komora SAD ima više od 600 predstavništava šrom zemlje, i oko 70 predstavništava u svetu. Veliki broj komora u SAD kompenzira malobrojnost svog članstva ustanovaljavanjem visokih članskih uloga namenjenih za podršku rada komore. To ujedno doprinosi i ograničavanju brojnosti članstva iz redova malih preduzeća, a što ujedno  ograničava nivo njihovog uticaja na situaciju na tržištu.


Osnovni ciljevi rada Privredne komore SAD su administrativna delatnost, rad sa članovima komore, uspostavljanje kontakta sa različitim organizacijama, a u tom smislu i sa državnim organima. Najveća pažnja se poklanja uslugama koje se pružaju privrednicima, pri čemu najveći značaj ima informisanje, zaštita interesa, lobiranje privrednih programa i projekata kod organa državne vlasti.  Suštinska odlika delovanja američkih privrednih komora je aktivan uticaj na  zakonodavstvo i državnu administraciju. Privredna komora SAD izdaje nekoliko visokotiražnih časopisa koji imaju milionsku čitalačku publiku. Tako časopis  namenjen temama u vezi sa malim biznisom Preduzetnici nacije (Business Profiles) izlazi u 860.000 primeraka, i procenjuje se da ga čita oko 2,5 miliona čitalaca. Glasnik Privredne komore(US Chamber Magazine) se objavljuje u 220 000 primeraka, a krug čitalaca se procenjuje na 400.000.      

Unutrašnja organizacija komora SAD uređena je njihovim statutima. Mesne privredne komore, kao i one čija se nadležnost prostire nad pojedinim državama mogu da slobodno formulišu svoje statute u skladu sa lokalnim, državnim i federalnim zakonima. Privrednom komorom upravlja Savet direktora. U njegovom sastavu moraju da se nalaze predstavnici svih privrednih grana. Savet direktora se konsultuje sa različitim stalnim i posebnim odborima. Predsednik Privredne komore SAD bira se na period od godinu dana. Sama komora je podeljena na departmane koji ostvaruju sledeće funkcije: odnosi sa javnošću, komunikacija sa komorama i njihovo uspostavljanje (osnov članstva), izdavačka delatnost (elektronska i štampana izdanja iz domena interesovanja). U SAD, državne i lokalne komore se finansiraju iz dva osnovna izvora – iznosa dobrovoljnih članarina i prihoda od pružanja usluga članstvu. Komore ne dobijaju nikakvu finansijsku podršku od strane države.         

Najstarija privredna komora u SAD je osnovana 1768 g., i to je Njujorška privredna komora. Ona se pored regulisanja kursa nacionalne valute, bavi arbitražom u sporovima, profesionalnim obrazovanjem, izgradnjom infrastrukturnih objekata. 
 
Privredne komore Japana

Delatnost privrednih komora Japana je regulisana Zakonom o privrednim komorama iz 1953 g. koji uporedo sa tradicionalnim iskustvima koristi i mogućnosti anglosaksonskog modela organizacije privrednih komora. Prva privredna komora u Japanu je osnovana 1878 g. u Tokiju. Potom se osnivaju privredne komore i u drugim gradovima, da bi se 1892 g. 15 komora ujedinilo u Federaciju privrednih komora koja 1922 g. dobija naziv Privredna komora Japana.
 Danas postoje privredne komore u svim većim gradovima Japana, i njih 517 okuplja 1,43 miliona članova.


Privredne komore u Japanu su udruženja uređena normama javnog prava i centralna nacionalna komora ima pravo na zakonodavnu inicijativu (lokalne komore nemaju to pravo). Komore obuhvataju kako velike tako i male kompanije u svim privrednim granama. One su javne, neprofitne, politički i komercijalno neutralne organizacije. To su autonomne organizacija, usklađene sa međunarodnim iskustvom organizacije privrednih komora. Članstvo u privrednim komorama je dobrovoljno. One su organizovane na regionalnom principu, po jedna za svaki veći grad. Svako fizičko lice koje se bavi nekom delatnošću, ili pravno lice koje obavlja poslovne aktivnosti u regionu koji je u nadležnosti komore, ima pravo na članstvo u komori. Privredna komora Japana je centralna organizacija koja okuplja lokalne komore. Ona predstavlja interese i predloge lokalnih komora u kontaktima sa organima državne vlasti. Takođe, ona brine o informisanju svog članstva po pitanjima vezanim za politiku državne uprave.


Rad komore nadzire Ministarstvo za međunarodnu trgovinu i industriju (MITI) Japana, kome je komora dužna da jednom godišnje podnosi finansijski izveštaj. Finansijski izvori za rad komore su članarine, zarada ostvarena pružanjem usluga, a takođe i budžetske subvencije. Vlada Japana dodeljuje subvencije određenim vidovima delatnosti, kao što su na primer savetodavne usluge malim preduzećima, koja u proseku ostvaruju jednu petinu prihoda komore.


Na čelu komore je Predsednik koji predstavlja komoru i rukovodi svim njenim aktivnostima. Izvršni direktor upravlja ostvarivanjem programa komore. Skupštinu delegata čine izabrani predstavnici članstva (trgovaca i privrednika), a takođe i predstavnici različitih profesionalnih udruženja koja su članovi komore. 


Privredna komora Japana je centralna privredna komora koja okuplja lokalne privredne komore. U okviru centralne privredne komore ustanovljavaju se odbori čiji je rad usmeren ka preispitivanju i kontroli primene prihvaćenih rešenja i pripremi projekata i predloga koji se podnose vladi. Izvršnost rešenja koja donosi rukovodstvo komore i njeni odbori obezbeđuje Sekretarijat komore u čijem sastavu radi niz direkcija. 


Privredna komora Japana u prvom redu predstavlja interese malih i srednjih preduzeća. U tom smislu, njene osnovne funkcije su da unapređuje kontakte sa potencijalnim poslovnim partnerima u svetu, razvija odgovarajuće obrazovne programe, izdaje publikacije kojim informiše svoje članstvo, pruža savetodavne usluge u vezi sa poreskim i finansijskim pitanjima, sabira i analizira informacije itd. Privredna komora Japana svake godine dobija više od 15.000 poslovnih ponuda o kojima obaveštava svoje članove putem izdanja ''Poslovni vodič Privredne komore Japana.''
Privredne komore Kine

Početkom dvadesetog veka kinesko Ministarstvo trgovine 
je razradilo i  donelo Zakon o privrednim komorama u cilju transformacije postojećih gildi i njima sličnih udruženja u privredne komore, koje su trebale da pruže uvid u stanje trgovine, a takođe i da razmatraju podnesene prigovore i žalbe trgovaca. Tako je 1904 g. ustanovljena Šangajska privredna komora čija delatnost je bila usmerena ka posredovanju između kineskih trgovaca, sa jedne strane, i državnih organa, stranih privrednih komora, konzulata i gradskih uprava, sa druge strane. U stvari, Šangajska privredna komora je bila udruženje trgovačkih gildi koje je obezbeđivalo nadzor nad trgovačkim običajima i arbitražni sudski postupak.


Nakon socijalističke revolucije, u Kini su raspuštene do tada postojeće privredne komore i obrazovan Državni komitet za međunarodnu trgovinsku saradnju. To je ekonomska i trgovinska organizacija koju čine predstavnici preduzeća i organizacija, i čija je osnovna delatnost usmerena ka podršci ekspanzije kineskih preduzeća na međunarodnom tržištu, učešću u međunarodnoj konkurenciji i saradnji sa stranim trgovačkim organizacijama. Danas je u sastavu ove organizacije 31 regionalni i oko 600 lokalnih (reonskih, gradskih i seoskih) komiteta. Ona ima 16 predstavništva u inostranstvu, kao i lokalnih ogranaka i industrijskih podkomiteta širom zemlje. Državni komitet za međunarodnu trgovinsku saradnju predstavlja organizaciju koja pruža izuzetno značajnu podršku privrednicima, a u njegovom sastavu radi 20 odeljenja čiji je rad usmeren ka pružanju širokog spektra usluga kineskim i stranim poslovnim krugovima.


Svekineska federacija industrije i trgovine
 je osnovana  1953 g. i to sa ciljem da omogući predstavljanje nedržavnog ekonomskog sektora koji je u to vreme činio veći deo kineske ekonomije. To je samostalna organizacija koja ima za cilj da pomogne Vladi Kine u upravljanju preduzećima u privatnom vlasništvu. Na Plenumu predstavnika pokrajinskih, gradskih i mesnih privrednih komora 1997 g. usvojen je Statut Svekineske generalne privredne komore (Svekineske federacije industrije i trgovine). U ovom Statutu su izražene odlike administrativnog modela organizacije privrednih komora, a to su: hijerarhija u sistemu komora gde se niže postavljena komora potčinjava nadređenoj, projekti statuta se usaglašavaju sa hijerarhijski nadređenom komorom, upravljanje komorama se odvija u duhu demokratskog centralizma, u svom radu komore se rukovode socijalističkim idejama Komunističke partije Kine. Svekineska generalna privredna komora je organizovana prema teritorijalnom principu, u skladu sa administrativnom podelom zemlje na provincije. Ona rukovodi radom lokalnih federacija privrednih komora. Prema podacima iz 2002 g., ona ima 1.64 miliona članova koji privređuju u preduzećima koja su u privatnom vlasništvu. Njeno članstvo čini 3059 komora čije članstvo čine preduzeća, udruženja i pojedinci. U skladu sa organizacijom mreže kineskih privrednih komora, svaka od njih je član Svekineske generalne privredne komore.


Svekineska generalna privredna komora podržava veze sa privrednim komorama drugih zemalja, utiče na upravljanje poslovnim tokovima, industrijskim vlasništvom, službama koje organizuju sajmove i izložbe i konsultacionim strukturama. Ona razvija kontakte sa ekonomskim i trgovinskim udruženjima i drugim strukturama, podržava uspostavljanje predstavništava privrednih i trgovačkih organizacija u inostranstvu, učešće u međunarodnim konferencijama, organizaciju međunarodnih sajmova, prikupljanje informacija, obavlja međunarodnu ekonomsku i trgovinsku arbitražu, izdaje sertifikate o poreklu roba. Takođe, ona se bavi marketinškim istraživanjima, ocenom ekonomskih i tehničkih projekata, učestvuje u zaključivanju ugovora i pružanju informacija. Ova organizacija ima 200 različitih obrazovnih institucija koje organizuju nastavu u zemlji i svetu. 


Osnovni cilj rada Svekineske generalne privredne komore je učešće u konsulatacijama u vezi sa važnim odlukama i praksom političkog delovanja osnovanog na dijalogu i demokratskoj superviziji. Ona nastoji da usmerava svoje članove u razvoju nacionalne ekonomije i da pospeši proces društvenog razvoja, kao i da garantuje zaštitu prava i interesa svojih članova, da ih obaveštava o novinama u svetu i da im pruža odgovarajuću savetodavnu podršku. Takođe, ciljevi njene delatnosti su podizanje kvaliteta proizvodnje i tehnoloških procesa, kao i razvoj međunarodnih trgovinskih veza. 
Zaključak

Savremene tržišna ekonomija naglašava značaj udruživanja privrednika. Pri tome je od velikog značaja kako uzajamna saradnja privrednih komora na nacionalnom i internacionalnom nivou, tako i njihov odnos sa organima državne vlasti na svim nivoima. Usavršavanje pravno-normativne osnove koja uređuje delatnost privrednih komora doprinosi optimizaciji uzajamnih veza udruženja privrednika i državne uprave sa ciljem institucionalne podrške privrednoj delatnosti. Takođe, sve veći udeo privatnog vlasništva u privredi naglašava potrebu za formiranjem tržišne strukture, institucionalizovanom podrškom malim i srednjim preduzećima i razvojem institucija građanskog društva.
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