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1. Tumačenje predloga Zakona o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju osoba sa invaliditetom
Osnovni razlog za donošenje ovog zakona su izmene propisa u oblasti rada, radnih odnosa, socijalne zaštite, penzijskog i invalidskog osiguranja. U praksi je uočen nedostatak zakonske regulative kojom bi se regulisala oblast profesionalne rehabilitacije i zapošljavanja osoba sa invaliditetom, odnosno omogućavanja uključivanja u svet rada a time i druge društvene tokove, u skladu sa pozitivnim evropskim zakonodavstvom. Obaveza donošenja zakona kojim se uređuje ova oblast  uslovljena je i Konvencijom MOR-a broj 159 o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju invalida, koju je naša zemlja ratifikovala 2000. godine. 

Na osnovu sprovedenog istraživanja 2006 godine utvrđeno je da  u Srbiji živi oko 700.000 osoba sa invaliditetom od kojih je oko 300.000 radnog uzrasta (15-65 godina). Stopa zaposlenosti osoba sa invaliditetom je izuzetno niska i iznosi oko 13%, što znači da je u radnom odnosu samo oko 21.000 lica. Uprkos brojnim aktima koji regulišu ovu oblast javila se potreba za donošenjem ovog zakona i zbog obezbeđenja pravnog osnova kojim bi se invalidima omogućilo da reše problem zaposlenja i da se obezbedi njihovo učešće u društvu. 
Predlog zakona sadrži ukupno 55 članova i 11  poglavlja.
  Ovim zakonom uređuju se: podsticaji za zapošljavanje radi stvaranja uslova za ravnopravno uključivanje osoba sa invaliditetom na tržište rada; procena radnih sposobnosti; profesionalna rehabilitacija; obaveza zapošljavanja osoba sa invaliditetom; uslovi za osnivanje i obavljanje delatnosti preduzeća za profesionalnu rehabilitaciju i zapošljavanje osoba sa invaliditetom i drugih posebnih oblika zapošljavanja i radnog angažovanja osoba sa invaliditetom; druga pitanja od značaja za profesionalnu rehabilitaciju i zapošljavanje osoba sa invaliditetom. Zakon definiše da je osoba sa invaliditetom lice sa trajnim posledicama telesnog, senzornog, mentalnog ili duševnog oštećenja ili bolesti koje se ne mogu otkloniti lečenjem ili medicinskom rehabilitacijom, koje ima socijalna i druga ograničenja koja su od uticaja na radnu sposobnost i mogućnost zaposlenja ili održanja zaposlenja i koje nema mogućnosti ili ima smanjene mogućnosti da se, pod ravnopravnim uslovima, uključi na tržište rada i da konkuriše za zapošljavanje sa drugim licima. Status osobe sa invaliditetom ima: ratni vojni invalid, mirnodopski vojni invalid, civilni invalid rada, lice kome je izvršena kategorizacija i drugo lice kome je utvrđena invalidnost, u skladu sa zakonom, lice kome je, u skladu sa propisima o penzijskom i invalidskom osiguranju, utvrđena kategorija invalidnosti, odnosno preostala radna sposobnost i lice kome se, u skladu sa ovim zakonom, proceni radna sposobnost saglasno kojoj ima mogućnost zaposlenja ili održanja zaposlenja, odnosno radnog angažovanja.

Zakon utvrđuje kako se sprovodi procena radne sposobnosti. Zahtev za procenu radne sposobnosti podnosi se organizaciji nadležnoj za poslove zapošljavanja, odnosno u određenim slučajevima organizaciji nadležnoj za poslove penzijskog i invalidskog osiguranja – uz zahtev za ostvarivanje prava na invalidsku penziju. Nalaz, mišljenje i ocenu u pogledu radne sposobnosti i mogućnosti zaposlenja ili održanja zaposlenja daje organ veštačenja organizacije nadležne za poslove penzijskog i invalidskog osiguranja. Rešenje o procenjenoj radnoj sposobnosti i mogućnosti zaposlenja ili održanja zaposlenja donosi organizacija nadležna za poslove zapošljavanja.


U delu « Profesionalna rehabilitacija» zakon definiše pre svega pojam profesionalne rehabilitacije osoba sa invaliditetom pod kojim podrazumeva organizovanje i sprovođenje programa mera i aktivnosti u cilju osposobljavanja za odgovarajući posao, zapošljavanja, održanja zaposlenja, napredovanja ili promene profesionalne karijere. Zakon taksativno navodi mere i aktivnosti za sprovođenje rehabilitacije. Nosioci poslova profesionalne rehabilitacije, pored organizacije nadležne za poslove zapošljavanja, mogu biti i preduzeća za profesionalnu rehabilitaciju i zapošljavanje osoba sa invaliditetom, obrazovne ustanove i drugi oblici organizovanja koji ispunjavaju uslove, kriterijume i standarde za sprovođenje mera i aktivnosti profesionalne rehabilitacije. 

Zakon predviđa način naknade troškova profesionalne rehabilitacije osoba sa invaliditetom, ali pri tome pravi razliku da li su to zaposlene ili nezaposlene osobe. Troškove profesionalne rehabilitacije osoba sa invaliditetom, čija je radna sposobnost smanjena zbog povrede na radu ili profesionalne bolesti, nastalih nakon stupanja na snagu ovog zakona, snosi poslodavac kod koga je osoba sa invaliditetom u radnom odnosu u vreme nastanka povrede na radu ili profesionalne bolesti, a troškove profesionalne rehabilitacije ostalih osoba sa invaliditetom snosi organizacija nadležna za poslove zapošljavanja. Zaposlena osoba sa invaliditetom, za vreme trajanja profesionalne rehabilitacije, ima pravo na odsustvo sa rada kod poslodavca kod koga je u radnom odnosu i pravo na naknadu u visini od 100% prosečne zarade ostvarene u prethodna tri meseca pre uključivanja u mere i aktivnosti profesionalne rehabilitacije, s tim da naknada zarade ne može biti manja od minimalne zarade utvrđene u skladu sa propisima o radu. Nezaposlena osoba sa invaliditetom za vreme trajanja profesionalne rehabilitacije ne zasniva radni odnos, ali u određenim slučajevima koji su predviđeni zakonom nezaposlene osobe sa invaliditetom imaju pravo na naknadu i to: za troškove prevoza za sebe i pratioca, ukoliko je potreban, u visini neoporezovanog iznosa, u skladu sa zakonom, u visini od 20% od minimalne zarade utvrđene u skladu sa propisima o radu mesečno, za vreme trajanja profesionalne rehabilitacije, ako se profesionalna rehabilitacija izvodi u trajanju od najmanje 100 časova i ako osoba sa invaliditetom nije korisnik novčane naknade na osnovu nezaposlenosti, u skladu sa zakonom.

Zakon predviđa da se osobe sa invaliditetom zapošljavaju  pod opštim ili pod posebnim uslovima. Zapošljavanjem osoba sa invaliditetom pod opštim uslovima smatra se zapošljavanje kod poslodavca bez prilagođavanja poslova, radnog mesta ili poslova i radnog mesta, zapošljavanje osoba sa invaliditetom pod posebnim uslovima smatra se zapošljavanje kod poslodavca uz prilagođavanje poslova, radnog mesta ili poslova i radnog mesta. Poslodavac koji ima od 20 do 49 zaposlenih radnika obavezan je da u radnom odnosu ima jednu osobu sa invaliditetom. Poslodavac koji ima 50 i više zaposlenih dužan je da ima u radnom odnosu najmanje dve osobe sa invaliditetom, i na svakih narednih započetih 50 zaposlenih po jednu osobu sa invaliditetom. Ukoliko poslodavac učestvuje u finansiranju zarada osoba sa invaliditetom oslobađa se obaveze zapošljavanja onog broja osoba sa invaliditetom čije zarade finansira. Ukoliko poslodavac u skladu sa ovim  zakonom ne zaposli određeni broj osoba moraće da plaća penale u iznosu predviđenim ovim zakonom. 


Zakon predviđa posebne oblike zapošljavanja i radnog angažovanja osoba sa invaliditetom i to: preduzeća za profesionalnu rehabilitaciju i zapošljavanje osoba sa invaliditetom, radne centre i socijalno preduzeće i organizacija. 
Preduzeće za profesionalnu rehabilitaciju i zapošljavanje osoba sa invaliditetom jeste pravno lice koje zapošljava i vrši profesionalnu rehabilitaciju osoba sa invaliditetom, u skladu sa ovim zakonom. Ovo preduzeće može da osnuje Republika Srbija, autonomna pokrajina, jedinica lokalne samouprave, privredno društvo, udruženje osoba sa invaliditetom ili drugo pravno ili fizičko lice, u cilju otvaranja novih radnih mesta i zapošljavanja osoba sa invaliditetom. Da bi ovo preduzeće obavljalo delatnost mora da ispuni uslove predviđene zakonom (da zaposli najmanje 5 osoba sa invaliditetom na neodređeno vreme, da ima odgovarajuću tehničku i drugu opremu  za radno osposobljavanje i rad osoba sa invaliditetom itd). 

Radni centar jeste poseban oblik ustanove koja obezbeđuje radno angažovanje kao radno terapijsku aktivnost osoba sa invaliditetom koje se ne mogu zaposliti ili održati zaposlenje ni pod opštim ni pod posebnim uslovima, odnosno čiji je radni učinak manji od jedne trećine radnog učinka zaposlenog na uobičajenom radnom mestu.Da bi radni centar obavljao svoju aktivnost mora da angažuje   na radno terapijskim aktivnostima najmanje 80% osoba sa invaliditetom u odnosu na ukupan broj radno angažovanih i zaposlenih. Radni centar mogu da osnuju Republika Srbija, autonomna pokrajina i jedinica lokalne samouprave.
Socijalno preduzeće, u smislu ovog zakona, jeste privredno društvo koje se osniva za obavljanje delatnosti koja je usmerena na zadovoljenje potreba osoba sa invaliditetom, i koje, nezavisno od ukupnog broja zaposlenih, zapošljava najmanje jednu osobu sa invaliditetom. Socijalno preduzeće posluje u skladu sa propisima o privrednim društvima.

Zakon je predvideo novčane kazne za preduzeća koja ne ispunjavaju odredbe u iznosu od 10.000 do 1.000.000 dinara.
2. Prikaz zakona koji regulišu ovu materiju i njihova rešenja  u 

bivšim jugoslovenskim republikama

Ministarstvo zdravlja, rada i socijalnog staranja Crne Gore je u novembru 2007. godine donelo Strategiju za integraciju osoba sa invaliditetom  u Crnoj Gori za period od 2008-2016 godine.
 Strategija ima za cilj da promoviše osnovna ljudska prava i  slobode lica sa invaliditetom, kao i  poštovanje socijalne pravde, dostojanstva i vrednosti svake osobe. Kao osnov za izradu ove Strategije korišćena su rešenja  koja se nalaze u mnogim crnogorskim i međunarodnim elementima koja problem osoba sa invaliditetom i pitanje njihovih prava gledaju isključivo kao pitanje poštovanja ljudskih prava. Na samom početku ovog dokumenta predočeni su problemi ljudi sa invaliditetom gde se posebno navodi da su lica sa invaliditetom suočena sa brojnim fizičkim i društvenim preprekama koje otežavaju zadovoljenje osnovnih potreba ovih ljudi (biloške, psihološke i socijalne potrebe).  

Strategija se na svom početku bavi problemom termina. Naime, uočeno je da se i dalje u raznim zakonima mogu videti reči kao što je npr. «invalid», «defekt», «ometenost», a to se prema međunarodnim aktima danas smatra zastarelo, pa čak i uvredljivo. Na ovaj način ovakvi ljudi se prilično marginalizuju. Smatra se da je prihvatljivije koristiti termin «osoba sa invaliditetom». U Strategiji se navode osnovni ciljevi i zadaci. Strategija obuhvata nekoliko oblasti i to: zdravstvenu zaštitu, socijalnu zaštitu i penzijsko i invalidsko osiguranje, obrazovanje, profesionalnu rehabilitaciju i zapošljavanje, pristupačnost, kulturu, sport i rekreacija. Svaka od ovih oblasti regulisana je nizom posebnih zakona koji u sebi sadrže odredbe koje se odnose na prava invalida. Predviđeno je da Vlada Crne Gore obrazuje posebno telo – «Savjet za implementaciju strategije za integraciju osoba sa invaliditetom u Crnoj Gori»- koje će biti zaduženo da priprema zbirne izveštaje  resornih ministarstava, odgovarajućih institucija o aktivnostima i rezultatima u oblasti sproveđenja Strategije. 
U Republici Srpskoj Zakon o profesionalnoj rehabilitaciji, osposobljavanju i zapošljavanju invalida donet 2004. godine
. Zakon ima ukupno 65  članova koji su podeljeni u  12 poglavlja. U prvom i drugom poglavlju zakon  definiše  pojam invalida i smanjene radne sposobnosti. Zakon dalje u članovima određuje kada invalid ima pravo na profesionalnu rehabilitaciju i šta  se pod tim podrazumeva. Posebno je zanimljivo četvrto poglavlje Zakona gde se određuju uslovi i sredstva za zapošljavanje invalida. Postoje posebni i opšti uslovi za zapošljavanje invalida. Zakon u okviru opštih uslova taksativno navodi shodno ukupnom broju zaposlenih koliko jedno preduzeće mora zaposliti osoba sa invalidditetom. Ukoliko poslodavac kome je zakonom predviđena ovakva vrsta obaveze to ne ispuni dužan je svakog meseca prilikom isplate plata  uplaćivati u Fond za profesionalnu rehabilitaciju  i zapošljavanje lica sa invaliditetom  poseban doprinos u visini 0,2% od isplaćene mesečne bruto plate svih zaposlenih. Sredstva mogu obezbediti  država ili preduzeće, odnosno organ ili organizacija u kojoj je osoba sa invaliditetom bila zaposlena u trenutku nastupanja invaliditeta.  Predviđa se mogućnost osnivanja zaštitnih radionica koje se mogu osnovati kao ustanove ili preduzeća. Njihov cilj je zapošljavanje invalida. Specifična ustanova koja se osniva je radni centar, koji predstavlja javnu ustanovu koja obezbeđuje rad invalidima koji se ne mogu zaposliti ili održati zaposlenost pod opštim ili posebnim uslovima ili u zaštitnim radionicama. Radni centar mora imati najmanje 80% invalida u odnosu na ukupni broj zaposlenih. Zakon je olakšicama pri zapošljavanju invalida posvetio celo poglavlje. Poslodavac koji zapošljava invalida ima pravo na poreske olakšice utvrđene porreskim propisima, pravo na novčani stimulans i na stimulans prredviđen posebnim ugovorom o zapošljavanju invalida sklopljenim sa raznim Fondovima, Zavodom ili poslodavcem.

 Problematiku osoba sa invaliditetom u Hrvatskoj reguliše 271 zakon
. Bez obzira na tu činjenicu i dalje postoji problem ne primenjivanja zakona i to što određeni broj osoba sa invaliditetom nije upoznata sa pravima i olakšicama koje im pripadaju. Hrvatska je 2002. godine donela Zakon o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju osoba sa invaliditetom, koji je 2005 revidiran. Zakon ukupno ima 44 člana koji su grupisani u 10 poglavlja. Na samom početku Zakon razgraničava i definiše pojmove kao što su: osoba sa invaliditetom i osoba sa invaliditetom smanjenih radnih sposobnosti. Osoba sa invaliditetom je svaka osoba kod koje postoji telesno, čulno ili mentalno oštećenje koje za posledicu ima trajnu ili na najmanje 12 meseci smanjenu mogućnost zadovoljavanja potreba u svakodnevnom životu. Osoba sa invaliditetom smanjenih radnih sposobnosti je osoba čiji invaliditet u odnosu na sposobnost osobe bez invaliditeta istih ili sličnih godina života, u jednakim ili sličnim uslovima rada ima za posledicu trajnu ili minimum 12 meseci smanjenu mogućnost da se radno osposobi, zaposli ili radi. Na tržištu rada pod opštim uslovima rada. Invaliditet i smanjenu radnu sposobnost utvrđuje nadležno telo. Zakon predviđa da se u postupku o rešavanju zahteva nekog lica koji je vezan za utvrđivanje invalidnosti ili smanjene sposobnosti  primenjuje Zakon o opštem upravnom postupku. Zakon predviđa sprovođenje profesionalne rehabilitacije u skladu sa merama i aktivnostima koje su takođe navedene u istom zakonu. 
Zakon predviđa i: a)osnivanje Fonda za profesionalnu rehabilitaciju i zapošljavanje osoba sa invaliditetom; b) uvođenje kvotnog sastava ili obaveza za zapošljavanje osoba sa invaliditetom za organe državne uprave, lokalne samouprave, javne službe; v) uvođenje novčanih podsticaja poslodavcima koji zapošljavaju osobe sa invaliditetom (jednokratna materijalna davanja, sredstva za prilagođavanje radnog mesta  i uslova rada, kreditna sredstva po povoljnijim uslovima koja su namenjena kupovini mašina, opreme, alata i pribora koji je potreban za zapošljavanje osoba sa invaliditetom; g)  osnivanje ustanova i radnih centara za profesionalnu rehabilitaciju. 
3. Međunarodni mehanizmi zaštite ljudskih prava osoba sa invaliditetom 

Ujedinjene nacije, odnosno Generalna skupština kao njen organ, donele su nekoliko dokumenata koje se odnose na regulisanje prava osoba sa invaliditetom
: 

· Standardna pravila o izjednačavanju mogućnosti sa osobama sa invaliditetom (1993)
· Rezolucija o implementaciji Svetskog programa akciji za osobe  sa invaliditetom ( 2003)
· Rezolucija o uspostavljanju ad hoc komiteta  o sveobuhvatnoj  i integralnoj međunarodnoj konvenciji o promovisanju i zaštiti prava  i dostojanstva osoba sa invaliditetom ( 2003)
· Konvencija o pravima osoba sa invaliditetom (2006)
· Opcioni protokol uz Konvenciju o pravima osoba sa invaliditetom (2006)

a) Konvencija o pravima osoba sa invaliditetom
Konvencija je usvojena od strane Generalne skupštine Ujedinjenih nacija 2006. godine. Do juna 2007. godine Konvenciju je potpisalo 95 zemalja.

Konvencija predstavlja prvi pravno obavezujući međunarodni instrument koji na sveobuhvatan način tretira prava osoba sa invaliditetom. Svrha Konvencije je da promoviše i osigura efikasno i ravnopravno uživanje ljudskih prava i sloboda za osobe sa invaliditetom na osnovu jednakosti sa drugima kroz suzbijanje stereotipa i predrasuda i podsticanje svesti o mogućnostima osoba sa invaliditetom, zabranu diskriminacije zasnovane na invaliditetu i garantovanje pravne zaštite.
Konvencija sadrži ukupno 50 članova. Odredbama od člana 1 do člana 4 utvrđuju su svrha, definicije specifičnih pojmova i opšta načela i obaveze koje proizilaze iz Konvencije.

Konvencija predviđa jednakost i zabranu diskirminacije. Definiše se pojam žena i dece sa invaliditetom.Posebnim članom  Konvencije predviđaju se mere  koje su države strane ugovornice  obavezne da usvoje radi podizanja svesti u celom društvu u vezi osoba sa invaliditetom. 

Od posebnog je značaja omogućavanje pristupačnosti koji propisuje da države ugovornice treba da preduzmu odgovarajuće mere da osobama sa invaliditetom, na osnovu jednakosti sa drugima, osiguraju pristup izgrađenom okruženju, prevozu, informacijama i komunikacijama, uključujući informacijske i komunikacijske tehnologije, kao i drugim uslugama i objektima koji su namenjeni javnosti i to i u urbanim i u ruralnim sredinama.

Konvencija takođe obuhvata i opšta građanska i politička kao i socijalna, ekonomska i kulturna prava. U okviru odredaba Konvencija sadrži i neke specifične odredbe koje se odnose na potrebu zbrinjavanja osoba sa invaliditetom u situacijama rizika i vanrednim humanitarnim, kriznim situacijama, omogućavanje samostalnog života i uključenja u lokalnu zajednicu, omogućavanje lične pokretljivosti i samostalnosti ovih osoba i obezbeđivanje od strane države ugovornice usluga osposobljavanja (habilitacije) i rehabilitacije za osobe sa invaliditetom.

Konvencija propisuje obavezu prikupljanja statističkih podataka, potrebu i značaj međunarodne saradnje, kao i određivanje tela na nacionalnom nivou za nadgledanje sprovođenja Konvencije.

Konvencijom se osniva Komitet za prava osoba sa invaliditetom. 
U poslednjem delu Konvencije  su sadržane uobičajene odredbe koje se odnose na: održavanje konferencija država ugovornica Konvencije, depozitara, potpisivanje, ratifikaciju kao formu pristanka na obavezivanje Konvencijom, regionalne organizacije za integraciju, stupanje na snagu Konvencije, uslove za podnošenje i usvajanje amandmana na Konvenciju i dr. Novina u ovom delu je sadržana u čl. 49 Konvencije i odnosi se na pristupačni format Konvencije, koji uzima u obzir specifične potrebe pojedinih kategorija osoba sa invaliditetom.
b) Opcioni protokol uz Konvenciju o pravima osoba sa invaliditetom
Protokol je zajedno sa Konvencijom o pravima osoba sa invaliditetom usvojen  od strane Ujedinjenih nacija 2006. godine. Do juna 2007. godine Protokol je potpisala 51 zemlja. Opcioni protokol uz Konvenciju o pravima osoba sa invaliditetom predviđa mogućnost da pojedinci ili grupe pojedinaca podnose individualne predstavke povodom kršenja odredaba sadržanih u Konvenciji.

Opcioni protokol ima 18 članova. Ovim Protokolom država članica priznaje nadležnost Komiteta za prava osoba sa invaliditetom (Komitet) da prima i razmatra predstavke podnete od strane pojedinaca, grupa pojedinaca ili u njihovo ime, koji potpadaju pod njenu jurisdikciju, koji tvrde da su žrtve povrede odredaba Konvencije od strane te države članice. Komitet ne može primiti predstavku, ukoliko se ona ne odnosi na državu stranu ugovornicu Konvencije koja nije članica  Protokola. Protokolom je predviđeno u kojim situacijama  Komitet ima smatrati predstavku neprihvatljivom.  Opcioni protokol sadrži i odredbe o depozitaru Konvencije, potpisivanju, ratifikaciji, kao formi pristanka na obavezivanje Konvencije, regionalnoj organizacji za integraciju, stupanjem na snagu, mogućnost izražavanja rezervi, uslovima za podnošenje i usvajanje amandmana, povlačenje iz Opcionog protokola i autentičnost tekstova na zvaničnim jezicima Ujedinjenih nacija. 
Međunarodna organizacija rada (MOR) donela je dve konvencije koje se odnose na osobe sa posebnim potrebama
:

· Konvencija koja se odnosi na diskriminaciju u pogledu zapošljavanja i zanimanja
· Konvencija o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju invalida
v) Konvencija koja se odnosi na diskriminaciju u pogledu zapošljavanja i zanimanja
Konvencija je doneta 1958 godine i proglašena je jednom od osam suštinskih konvencija MOR-a.  Konvencija broj 111 zabranjuje diskriminaciju zasnovanu na svakom drugom pravljenju razlika, isključenja ili davanja prvenstva koje ima za cilj da uništi ili naruši jednaku mogućnost postupanja u pogledu zapošljavanja ili zanimanja. Svaka država treba da formuliše državnu politiku kojom će sprečiti diskriminaciju u pogledu zanimanja i zapošljavanja, pri čemu su države dužne da preduzmu mere kojima bi ukinule  ili izmenile svaku zakonsku odredbu ili praksu koja je u suprotnosti sa politikom nediskriminacije. Primena ovih mera  ne utiče na posebne uslove koji se odnose na  lica sa posebnim potrebama a tiču se pola, starosti, stepena invalidnosti, porodičnih obaveza, kulturnog i socijalnog nivoa. 

g) Konvencija o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju invalida
Konvencija je doneta 1983 godine od strane MOR-a. Sastoji se iz četiri dela. Prvi deo je uvodni i na samom početku Konvencija definiše pojam osobe sa posebnim potrebama kao i ciljeve zbog kojih je doneta.  
U drugom i trećem delu Konvencija predviđa da države članice imaju obavezu da u skladu sa uslovima, praksom i mogućnostima formulišu, realizuju i periodično revidiraju državnu politiku koja se odnosi na profesionalnu rehabilitaciju i zapošljavanje invalida. Takva politika prvenstveno ima za cilj da osigura odgovarajuće mere profesionalne rehabilitacije dostupne svim kategorijama invalida radi unapređenja mogućnosti za zapošljavanje na otvorenom tržištu rada. Politike treba da se zasnivaju na principu jednakih mogućnosti radnika i radnika sa posebnim potrebama, prilikom čega posebne mere kojima se postiže pomenuta jednakost ne predstavljaju diskriminaciju prema drugim radnicima. Poslodavce i radnike treba konsultovati u pogledu realizacije te politike, naročito treba uključiti u konsultacije i organizacije za invalide.  

Četvrti deo Konvencije se odnosi na način ratifikacije.
4. Položaj osoba sa invaliditetom u Evropi
Evropske zemlje samim tim što su članice i potpisnice brojnih organizacija i međunarodnih akata u svom zakonodavstvu sadrže niz zakona koji se odnose na prava osoba sa invaliditetom. To se posebno odnosi na zemlje članice Međunarodne organizacije rada, čiji je primarni cilj da promoviše jednake uslove za rad za sve ljude, uključujući i osobe sa invaliditetom. 
Evropska nacionalna zakonodavstva nekoliko godina unazad promovišu nekoliko načina koji omogućavaju da se osobe sa invaliditetom zaposle.

Prvi način predstavljen kao «šema kvote» predviđa da kompanije imaju obavezu da u odnosu na broj zaposlenih u kompaniji, zaposle određeni procenat osoba sa invaliditetom. Ukoliko  određena kompanija to ne uradi, zakoni predviđaju novčane kazne, čiji se iznosi moraju uplatiti u određene fondove. Veći broj zemalja umesto novčanih kazni, predviđa određeni niz beneficija za poslodavce ukoliko zaposle osobe sa invaliditetom. U Francuskoj poslodavac može zaključiti ugovor sa  državom koji se odnosi na obuku i uključenje osoba sa invaliditetom u proces rada. Zemlje sa ovakvom vrstom zakona su Francuska, Nemačka, Poljska, Italija, Kina, Japan, Tajland i druge.
Određena grupa zemalja se opredelila za drugi način regulisanja prava  koja se odnose na osobe sa invaliditetom, a to podrazumeva postojanje velikog broja «anti-diskriminacionih zakona».  Zakoni ovakve sadržine onemogućavaju poslodavce da vrše diskriminaciju ljudi sa invaliditetom u pogledu zapošljavanja, regrutovanja, finansiranja,  napredovanja, otpuštanja. Poslodavcima se nalaže da obezbede određene uslove koji su vezani za posebne potrebe osoba sa invaliditetom. Ovakvu vrstu zakona predviđaju Australija, Kanada, Namibija, Novi Zeland, skandinavske zemlje, zemlje južne Afrike, Velika Britanija i SAD.
Treća grupa zemalja ima zakone koji imaju «moć zadržavanja».  To podrazumeva da su poslodavci u obavezi da zadrže radnika koji u toku rada doživi određenu povredu koja  može dovesti do invalidnosti. Na ovaj način radnici se ohrabruju da se vrate na posao nakon određene dokvalifikacije, ukoliko je to potrebno. Nekada se od poslodavaca može zahtevati da učestvuju u ranom opažanju invalidnosti i u donošenju raznih rehabilitacionih programa. 

5. Zaključak
Na osnovu svega navedenog nije teško zaključiti da su najznačajnija pitanja za osobe sa invaliditetom edukacija, zapošljavanje, pristup informacijama, adekvatni uslovi kako za život tako i za rad i ono što je najznačajnije mogućnost da osobe sa invaliditetom budu jednako tretirane kao i svi ostali građani.
Oko 10% svetske populacije ima neku vrstu invalidnosti, a oko 25% ljudi  suočeno je sa nekim od problema onesposobljenosti svojih rođaka. Svaki 10-ti Evropljanin ima neku vrstu telesnog, senzornog ili mentalnog oštećenja. Sa porastom svetske populacije prema podacima Svetske zdravstvene organizacije broj ljudi sa invaliditetom stalno raste
.
Većina zemalja ima zakone ili nacionalne programe kojima se reguliše pravo osoba sa invaliditetom da se profesionalno rehabilituju ili zaposle, ali nije problem u zakonima nego u ne primenjivanju istih. Naime, u većini zemalja osobe sa invaliditetom žive na ivici egzistencije ili od socijalne pomoći. Razlog takvog položaja ovih ljudi je nedovoljna opremljenost kako škola, fakulteta tako i preduzeća i ustanova u kojima bi ovi ljudi mogli da rade. Tek kada u potpunosti nestanu psihološke, arhitektonske, saobraćajne barijere uključujući i relativno negativni stav društva i okoline osobe sa invaliditetom prestaće da budu  samo korisnici društva, već će postati osobe koje doprinose društvu. 
Treći decembar je proglašen kao Međunarodni dan invalida, obeležava se svake godine u cilju promovisanja ljudskih prava svih osoba sa invaliditetom.
Izvori informacija:
1.Ujedinjene nacije http://www.un.org 
2.Međunarodna organizacija rada. http://www.ilo.org 
� Internet adresa: � HYPERLINK "http://www.parlament.sr.gov.yu/content/cir/akta/akta_detalji.asp?Id=653&t=P" ��http://www.parlament.sr.gov.yu/content/cir/akta/akta_detalji.asp?Id=653&t=P� 
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� Internet adresa: � HYPERLINK "http://www.infocentar-" ��http://www.infocentar-� nvo.net/download/zakoni/zakon_o_profesionalnoj_rehabilitaciji_osposobljavanju_i_zaposljavanju_invalida.doc 
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