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UVOD
Proporcionalni izborni sistemi počivaju na raspodeli mandata u parlamentu u skladu sa brojem, odnosno na izborima dobijenim procentom osvojenih glasova.

Glasanje kao oblik ispoljavanja volje birača prema pojedinim kandidatima i listama, takođe predstavlja jednu od temeljnih komponenti izbornog sistema. Ono se može obavljati putem takozvanih zatvorenih i otvorenih lista. Zatvorene liste podrazumevaju da svaki glasač može da se opredeli isključivo za jednog kandidata, odnosno listu, koja je prethodno utvrđena od strane podnosioca – političke partije ili koalicije. U tom smislu važno je ukazati i na to da ove liste mogu biti zatvorene blokirane i zatvorene neblokirane. Zatvorene blokirane liste podrazumevaju da je stranačko ili koaliciono rukovodstvo određene izborne liste ranije utvrdilo listu kandidata za poslanike, nakon čega ne postoji mogućnost da se redosled na njima menja. Zatvorena neblokirana lista dopušta biračima da unutar ponuđene liste glasaju za pojedine kandidate, te da na taj način utiču na raspored mandata pojedine političke partije ili koalicije. U okviru ovakvih lista partijsko i koaliciono rukovodstvo utvrđuje samo spisak kandidata, dok o njima odlučuju građani na izborima. Otvorene liste, ostavljaju mogućnost biračima da u postupku glasanja izražavaju određene preferencije, i to tako što mogu glasati za više kandidata sa različitih stranačkih lista.
Kada se govori o načinu, odnosno obliku glasanja, postoji mogućnost primene načela „jedan glas”, gde jedan birač može birati samo jednog kandidata, dok sa druge strane preferencijalno glasanje podrazumeva mogućnost sastavljanja svojevrsne liste potencijalnih kandidata od strane birača. U svim zemljama nekadašnje Jugoslavije dominira načelo „jedan glas”, izuzimajući Republiku Sloveniju, u kojoj je za pripadnike mađarske i italijanske manjine predviđena mogućnost preferencijalnog glasanja prilikom izbora poslanika iz reda ovih etničkih zajednica u Državnom zboru (donji dom parlamenta Republike Slovenije).

Jedan od ključnih segmenata izbornih sistema predstavlja odabir metode za pretvaranje glasova birača u mandate. U tom kontekstu na našem području dominiraju dva metoda, i to D’Ontov (D’Hondt) i Sent–Lagijev (Sainte–Lague).  Pored ovih metoda za raspodelu mandata, a u okviru proporcionalnih izbornih sistema postoje i Adamsov (Adams), Andreov (Andre), Hantingtonov (Huntington) i Imperialiejev (Imperiali) metod. D’Ontov metod, nazvan prema belgijskom matematičaru Viktoru D`Ontu (Victor D’Hondt – 1841-1901), prvi put je bila primenjen 1899. godine u Belgiji, dok se danas on primenjuje u većini evropskih zemalja (Italija, Austrija, Finska, Belgija, itd.). Navedeni metod počiva na takvom rasporedu mandata koji podrazumeva da se ukupni broj glasova, koje je osvojio kandidat ili lista, deli „pravilnim” nizom delilaca (npr. 1, 2, 3, 4, 5,6, 7...), a u zavisnosti od broja učesnika u izbornom procesu. Mandat, dakle, u skladu sa navedenim mandatom dobija ona politička partija koja ima najveći količnik. Sent-Lagijev metod nazvana je po francuskom matematičaru Andre Sent-Lagiju (Andre Sainte-Lague – 1882-1950). Prema ovom metodu se, za razliku od D’Ontovog, ukupan broj glasova, koje je osvojila pojedina lista ili kandidat, deli sa neparnim nizom brojeva (npr. 1, 3, 5, 7, 9...), a u zavisnosti od broja učesnika u izbornom procesu. Danas je ovaj metod zamenjen, odnosno modifikovaa, time što se umesto početnog broja 1, koristi delitelj 1,4. Ovim je učinjen izvestan ustupak manjim političkim partijama, kojima povećanje delitelja pomaže zbog dobijanja brojeva mandata sa manjim ostatkom. Modifikovana verzija Sent-Lagijevog metoda danas se koristi prilikom raspodele mandata u predstavničkim telima pojedinih nordijskih zemalja (Švedska i Norveška). Razlika između D’Ontovog i Sent-Lagijevog metoda prilikom utvrđivanja broja mandata u predstavničkim telima uglavnom je samo matematička, te nije toliko drastična da bi mogla suštinski uticati na preraspodelu osvojenih mesta u parlamentu.

Pored već navedenih metoda, koje su kako je i naglašeno dominantne u postjugoslovenskim državama, postoji i Hareova kvota, nazvana prema engleskom advokatu Tomasu Hareu (Thomas Hare – 1806-1891). Na osnovu ove kvote, raspodela mandata između izbornih aktera se vrši tako što se ukupni broj osvojenih glasova podeli ukupnim brojem mandata, koji se dele u izbornoj jedinici, čime se dobija tzv. izborni broj. Broj osvojenih mandata utvrđuje se potom tako što se broj glasova svakog subjekta koji je učestvovao u izbornom procesu podeli sa navedenim izbornim brojem. Na osnovu primene Hareove kvote, takođe, glasači samostalno ispisuju imena kandidata prema redosledu vlastitih preferencija. Svi prekobrojni glasovi „prenose” se na druge preferencije, sve dok se kandidati sa začelja liste u potpunosti ne eliminišu.

AUSTRIJA

Izborni sistem karakterišu zatvorene partijske liste sa kojih se kandidati biraju po proporcionalnom izbornom sistemu. Preračunavanje osvojenih glasova u poslaničke mandate na regionalnim i pokrajinskim izborima vrši se po matematičkom metodu izbornog količnika koji je poznat i pod nazivima Herova kvota
 i Hamiltonov metod dok se poslanici na saveznom nivou biraju po d'Ontovom metodu. 
          
U Austriji je ustanovljen proporcionalni sistem za izbor poslanika u Nacionalno veće (donji dom Parlamenta). Pored toga, Ustav
 u načelu reguliše i pitanje broja i veličine izbornih jedinica. Pravila izbornog sistema detaljnije su regulisani Zakonom o izborima za Nacionalno veće, iz 1992. godine. 

Tako Zakon predviđa trostepenu strukturu izbornih jedinica. Na svakom od ovih nivoa vrši se jedan deo preračunavanja osvojenih glasova u poslaničke mandate. Celokupna teritorija Austrije deli se na 9 izbornih jedinica, što odgovara i broju pokrajina (administrativno i teritorijalno se podudaraju). U zavisnosti od broja stanovnika, svaka pokrajina može da osvoji između 7 i 36 mandata. U okviru pokrajina obrazuju se regionalne izborne jedinice kojih ukupno ima 43. Pored ova dva nivoa izbornih jedinica postoji i treći, a to je teritorija cele Austrije kao jedna izborna jedinica u okviru koje se obavlja poslednja faza raspodele mandata. 

Prva faza raspodele mandata odvija se na nivou regionalnih izbornih jedinica. U svakoj od izbornih jedinica ovog tipa bira se najviše 8 poslanika. Raspodela mandata se vrši primenom metoda izbornog količnika. U drugom izbornom krugu učestvuju samo one liste koje su ostvarile pravo na najmanje jedan mandat prilikom prvog preračunavanja glasova, u okviru regionalnih jedinica, ili koje su osvojile barem 4% palih glasova (broj birača koji su izašli na izbore) na području cele teritorije. Kao što je već rečeno, poslanička mesta se na nivou pokrajina takođe dele primenom metoda izbornog količnika. Broj mandata koji se dodeljuje svakoj partiji dobija se deljenjem broja glasova koji je svaka partija osvojila, u okviru izborne jedinice - pokrajine, izbornim količnikom, od čega se, potom, oduzima broj mandata koji je partiji, eventualno, pripao prilikom prvog računanja glasova. Nakon ovoga prelazi se u treću fazu postupka. 

Pravo da učestvuje u trećem preračnavanju glasova ima ona stranka koja je, pored toga što ispunjava uslove za ulazak u drugi krug, predložila i kandidata na saveznom nivou. U ovoj fazi najpre se utvrđuje koliko je koja stranka osvojila glasova na saveznom nivou, uzimajući u obzir samo one stranke koje su ispunile navedene uslove. U postupku trećeg preračunavanja glasova broj poslaničkih mesta -183, raspoređuje se, umanjen za onoliko mandata koliko je u postupku prvog i drugog preračunavanja glasova pripalo strankama koje nisu predložile kandidate na saveznom nivou. Ukoliko se desi da je ukupan broj mandata dodeljen jednoj stranci manji od broja poslaničkih mesta koji joj je pripao prilikom drugog preračunavanja glasova, tada se postupa kao da ta stranka nije ni pristupila trećem preračunavanju, odnosno priznaje joj se rezultat ostvaren u drugom krugu. Nasuprot tome, ako je ukupan broj mandata dodeljen jednoj stranci veći od zbira mandata koji je ta stranka stekla tokom drugog preračunavanja glasova, njoj se dodeljuje dodatan broj mandata, jednak razlici. 

Takođe, izborni zakoni ne predviđaju posebne kvote za predstavnike nacionalnih manjina, žena a upražnjeno mesto u parlamentu popunjava sledeći kandidat sa izborne liste. 

BELGIJA

Iako je poslednji put menjan u decembru 1998. godine, belgijski izborni zakon donesan je davne 1894. godine. Federalni parlament Belgije je dvodomni parlament. Donji dom Parlamenta, Poslanički dom, ima 140 direktno izabranih članova. Teritorija Belgije je podeljena na 11 višemandatnih izbornih jedinica u skladu sa 10 pokrajina i regijom glavnog grada Brisela. Izborni sistem je proporcionalan i svaka stranka koja učestvuje u izborima podnosi jednu izbornu listu za svaku izbornu jedinicu. Mandati se raspodeljuju u skladu sa D’Ontovim metodom. Preferencijalno glasanje za kandidate sa iste liste je moguće, ali ne i sa različitih izbornih lista.

Birač ima četiri mogućnosti:

- da glasa za nosioca izborne liste;

- da glasa za jednog ili više kandidata sa jedne liste;

- da glasa za jednog ili više alternativnih kandidata;

- da glasa i za jednog ili više kandidata i jednog ili više alternativnih kandidata.

Glasački listići na kojima je glasano za nosioca liste i oni na kojima je glasano u korist jednog ili više kandidata podjednako su važeći. U ovom slučaju, ne računa se glas dat nosiocu liste. Ukoliko je birač glasao za kandidate sa više izbornih lista njegov glas se smatra nevažećim.

Za Senat, gornji dom Parlamenta, na neposrednim izborima se bira 40 senatora, a posredno 31 senator. Izborni sistem je proporcionalan. Svaka stranka podnosi dve liste: jednu za Flandriju i drugu za Valoniju. Stanovnici regiona Brisel biraju između jedne od ove dve liste. Mandati senatora koje se biraju direktno distribuiraju se u skladu sa D’Ontovim metodom. Preferencijalno glasanje za kandidate sa iste liste je moguće, ali ne i sa različitih izbornih lista (tzv.''delenje glasova''). 

ITALIJA

Parlament Italije je dvodomni parlament i čine ga Poslanički dom i Senat. Poslanički dom ima 630 neposredno izabranih poslanika koji se biraju prema proporcionalnom izbornom sistemu. Teritorija Italije je podeljena na 26 višemandatnih izbornih jedinica u kojima se bira 617 poslanika, Pored toga, ustanovljena je jednomandatna izborna jedinica Valle d'Aosta, i  jedna izborna jedinica za Italijane u inostranstvu koji predstavljaju  4 geografske celine (pripada joj 12 poslaničkih mandata): Evropu (uključujući celu Rusku Federaciju i Tursku), Južnu Ameriku,  Severnu i Centralnu Ameriku, Afriku zajedno sa Azijom, Okeanijom i Antarktikom.

Proporcionalnim sistemom izbora bira se 629 od 630 poslanika, korišćenjem blokiranih zatvorenih izbornih lista za izbor 617 od 630 poslanika izabranih iz Italije i 12 članova izabranih od strane italijanskih građana u inostranstvu. Za izbor jednog poslanika  iz izborne jedinice u Valle d'Aosta koristi se first-past-the-post
 sistem.

Minimalne granične vrednosti za mesto u Poslaničkom domu su:

- za političke koalicije: 10% od ukupnog broja važećih glasova;

- za listu političke stranke  u okviru koalicije: 2% od ukupnog broja važećih glasova;

- za listu političke stranke koja nije povezana sa bilo kojom političkom koalicijom: 4% od ukupnog broja glasova na nacionalnom nivou;

- za liste jezičkih manjina: 20% glasova u svojoj izbornoj jedinici.

Međutim, bilo koja lista koja dobije najveći broj glasova među svim listama, a koja ne uspe da dobije 2% od ukupnog broja važećih glasova ima pravo da učestvuje u raspodeli mandata u Poslaničkom domu.

Ako politička stranka ili koalicija sa najvećim brojem glasova ne dobije 340 mandata, dodaju joj se "bonus" mandati da bi imala 340 mandata u donjem domu Parlamenta, a 277 preostalih mesta se raspoređuju po drugim koalicijama ili listama nepovezanih političkih stranaka korišćenjem D’Ontovog metoda koeficijenta celog broja i najvećeg količnika.

Senat ima 321 senatora. Za izbor 302 senatora primenjuje se proporcionalni sistem, a D’Ontovim metodom se prema regionalnim rezultatima glasanja raspodeljuju mandati. Za Italijane koji žive u inostranstvu predviđeno je 6 mesta u Senatu, a njihova izborna jedinica je određena na isti način kao i za izbore za donji dom Parlamenta. Takođe, metod raspodele 1 mandata za izbornu jedinicu u Valle d'Aosta je first-past-the-post, kao i za 12 mandata za 6 jednomandatnih izbornih jedinica u pokrajini Trentino-Alto Adiđe.

Za izbor senatora utvrđuju se sledeće izborne jedinice:

- 20 višemandatnih izbornih jedinica (302 mesta)

- 1 izborna jedinica u Valle d'Aosta (1 mesto)

- 6 jednomandatnih izbornih jedinica u Trentino-Alto Adiđe (6 mesta) ravnomerno raspoređenih između italijanske jezičke zajednice u pokrajini Trenta i nemačke jezičke zajednice u pokrajini Bolcano (Južni Tirol)

- 1 izborna jedinica za Italijane u inostranstvu koji predstavljaju  4 geografske celine (6 mesta): Evropu (uključujući celu Rusku Federaciju i Tursku), Južnu Ameriku,  Severnu i Centralnu Ameriku, Afriku zajedno sa Azijom, Okeanijom i Antarktikom.

Minimalne granične vrednosti za mesto u Senatu su zasnovane na regionalnim rezultatima glasanja:

- za političke koalicije: 20% od ukupnog broja važećih glasova u svakom regionu / izbornoj jedinici;

- za liste političkih stranaka u okviru koalicije: 3% od ukupnog broja važećih glasova u svakom regionu / izbornoj jedinici;

- za političke stranke koji nisu povezani sa bilo kojom političkom koalicijom: 8% od ukupnog broja važećih glasova u svakom regionu / izbornoj jedinici.

Ako politička koalicija ili politička stranka sa najvećim brojem glasova ne dobije 55% mesta koje treba popuniti u regionu, dodaju joj se "bonus" mesta da bi dobila minimum od 55% mesta u Senatu koja pripadaju regionu. Preostala mesta se raspoređuju po drugim koalicijama i pojedinačnim strankama koje su osvojile dovoljan broj glasova. Međutim, ''bonus'' mesta se ne dodeljuju u pokrajini Molize, koja bira samo dva senatora.

Mesta članova parlamenta koja ostaju upražnjena između izbora popunjava sledeći  kandidat sa iste partijske liste. 

MAKEDONIJA
Postojeći izborni sistem u Makedoniji ustanovljen je nakon eskalacije međuetničkih sukoba u ovoj zemlji početkom ove decenije. Po potpisivanju Ohridskog sporazuma 2001. usvojen je u Sobranju Makedonije naredne godine ceo niz izbornih zakona, čime se on umnogome „prilagodio” složenoj etničkoj strukturi ove zemlje i modelu konsocijativne demokratije. Makedonski izborni sistem je danas zasnovan na čisto proporcionalnom izbornom obrascu prilikom izbora poslanika u Sobranju. Do ovakvog rešenja došlo je zahvaljujući zalaganju pojedinih međunarodnih organizacija, a pre svega OEBS-a. Navedeno redizajniranje izbornog sistema u Makedoniji bilo je podržano i od strane vodećih političkih partija u ovoj zemlji – Socijaldemokratskog saveza Makedonije i VMRO – Demokratske partije makedonskog nacionalnog jedinstva. Naravno, zahvaljujući uvođenju brojnih pogodnosti za albanske političke partije u Makedoniji (pre svega Demokratsku uniju za integraciju i Demokratsku partiju Albanaca), reforma izbornog sistema bila je široko prihvaćena i u ovom delu biračkog tela. Sobranje, jednodomno predstavničko telo Republike Makedonije, sastoji se od 120 poslanika. Poslanici se biraju u okviru šest izbornih jedinica. Obrazovanje izbornih jedinica uređeno je u skladu sa posebnim organskim zakonom, a svaka od izbornih jedinica ima oko 280 000 stanovnika. (+–3%). Prilikom njihovog teritorijalnog oblikovanja predviđeno da u okviru četiri izborne jedinice dominira makedonsko stanovništvo, dok u preostalim dvema preovlađuju Albanci, Romi i Srbi.

Državna izborna komisija Makedonije vrši preraspodelu mandata u skladu sa D’Ontovim metodom. Zakon o izboru poslanika u Sobranju Makedonije, međutim, ne predviđa postojanje izbornog cenzusa, tako da sve političke partije mogu dobiti mandate, a u skladu sa postignutim izbornim rezultatima. I u Makedoniji postoje, kao i u većini država nastalih na tlu bivše Jugoslavije, zatvorene liste, što omogućava političkim partijama da u Sobranje imenuju poslanike u skladu sa redosledom koji je u toku procesa kandidovanja dostavljen Državnoj izbornoj komisiji.

Postkonfliktno redefinisanje izbornog sistema u Makedoniji rezultiralo je uvođenjem klasičnog proporcionalnog modela. No, njegovu osobenost u odnosu na druge postkomunističke zemlje predstavlja nedostatak zakonskog definisanja izbornog cenzusa. Navedeno redizajniranje izbornog sistema Makedonije, a posebno „etničko” oblikovanje izbornih jedinica nesumnjivo utiče na adekvatniju predstavljenost manjinskih etničkih zajednica u Sobranju. Ovo se na prvom mestu odnosi na albansku etničku zajednicu, ali i Rome i Srbe. Ipak, ovakvo određivanje izbornih jedinica, i svojevrsna podređenost izbornog sistema etničkom načelu, može dovesti do „teritorijalne podele i federalizovanja unitarne Makedonije”.

SLOVENIJA
Slovenački parlament je sastavljen iz dva doma - Državnog zbora i Državnog saveta. Državni zbor se sastoji od 90 poslanika, koji se biraju prema proporcionalnom izbornom sistemu, sa cenzusom od 4%, dok se mandati raspoređuju u skladu sa Drupovom kvotom. Državni savet čini četrdeset predstavnika poslodavaca, zaposlenih, zanatlija, seljaka, vanprivrednih delatnosti, kao i predstavnika lokalnih zajednica. Za „autohtone” nacionalne manjine – Italijane i Mađare, u Državnom zboru je rezervisano po jedno mesto. Oni se biraju na osnovu primene Hareove kvote, zahvaljujući čemu je ostavljena mogućnost pripadnicima navedenih etničkih zajednica da se putem preferencijalnog glasanja odaberu najreprezentativniji predstavnici dveju manjinskih zajednica.

Celokupna teritorija Republike Slovenije podeljena je na deset izbornih jedinica. U okviru osam izbornih jedinica se bira po 11, a u preostalim dvema biraju se poslanici iz reda mađarske i italijanske manjine. Izborne jedinice su obrazovane tako da se izbor poslanika vrši prema približno istom broju glasača. Prilikom izbora poslanika u Državni savet, formiraju se 22 izborne jedinice na teritoriji Slovenije, u kojima se bira po jedan poslanik, tj. predstavnik lokalnih zajednica, u skladu sa jednokružnim većinskim izbornim sistemom.

Prilikom određivanja broja mandata u Državnom zboru, kao što je ranije napomenuto, koristi se tzv. Drupov količnik (nazvana prema britanskom advokatu Henriju Drupu – Henry Droop), odnosno podela ukupnog broja glasova sa brojem mandata uvećanim za jedan.
 U Sloveniji danas postoje tzv. zatvorene izborne liste, odnosno svaki izborni subjekt dobija mandate, ali prema ranije utvrđenom redosledu kandidata u okviru izbornih jedinica. Mandati koji pritom ostaju neraspoređeni u izbornim jedinicama, raspoređuju se u skladu sa D’Ontovim metodom. Sa druge strane, prilikom izbora poslanika iz reda mađarske i italijanske manjine koristi se većinski (jednokružni) sistem. Na osnovu iskustva razvijenih demokratskih zemalja može se, međutim, uočiti da je u Sloveniji zadržan prilično visok cenzus za ulazak poslanika u Državni zbor od 4%, koji na određeni način eliminiše manje političke partije.

FINSKA

Osobenost rešenja koje je usvojio finski zakonodavac ogleda se u ublažavanju čistog proporcionalnog izbornog sistema elementima glasanja za pojedinačnog kandidata. Glasovi koji pripadaju svakoj listi obračunavaju se sabiranjem glasova koje su osvojili kandidati sa liste. Prema tome, birač na glasačkom listiću zaokružuje broj ispred imena kandidata kojem poverava svoj glas, i ne može glasati za više kandidata, tako da se taj glas istovremeno uzima i kao glas dat za celu listu kandidata. 

Značaj preferencijalnog glasanja dolazi do izražaja u načinu pretvaranja osvojenih glasova u poslaničke mandate. Postupak prolazi kroz dve faze. Iako se birači formalno izjašnjavaju o predloženim kandidatima, najpre se utvrđuje koliko je svaka lista osvojila glasova. U okviru ove faze preračunava se i koliko je poslaničkih mesta pripalo svakoj od izbornih lista. Raspodela mandata se vrši primenom D'Ontovog metoda. Tek zatim se prelazi na drugi deo postupka koji se sastoji u deobi mandata između kandidata jedne iste liste. Pravilo koje se u tu svrhu primenjuje jeste sledeće: kandidati iste stranke imaju prednost, jedni u odnosu na druge, prema broju osvojenih glasova. 

Poslanici za Parlament Finske (jednodomni parlament) biraju se u izbornim jedinicama kojih, prema finskom Ustavu
 ne može biti manje od 12 niti više od 18. Takođe, Ustav posebno predviđa da Alandska ostrva predstavljaju izbornu jedinicu za sebe u kojoj se bira jedan poslanik u Parlamentu dok se za preostalih 199 mesta (od ukupno 200) biraju kandidati u preostalih 14 izbornih jedinica. 
HRVATSKA

Tokom protekle decenije u Hrvatskoj je došlo do evolucije iz dominantno većinskog u umereno većinski, a potom i proporcionalni izborni sistem.  Njegovo konstituisanje bilo je u potpunosti kreirano od strane tadašnjih političkih elita i nedvosmisleno je uticao na partijski sistem u kome je dominirala jedna politička partija – Hrvatska demokratska zajednica.  Danas se zastupnici u Hrvatskom saboru biraju u skladu sa proporcionalnim izbornim sistemom, sa velikim brojem izbornih jedinica, dok se mandati raspoređuju u skladu sa D’Ontovim metodom.

Hrvatski sabor se od 1990. do 1997. godine se sastojao od Zastupničkog i Županijskog doma. Danas je, međutim, hrvatski parlament jednodoman. Jedini predstavnički dom – Hrvatski sabor, prema Ustavu Republike Hrvatske, ima neuobičajen broj zastupnika – Ustavom Republike Hrvatske ustanovljeno je da ima “najmanje 100 a najviše 160 zastupnika” (član 72. Ustava RH)
. Ovakvo ustavno rešenje broja zastupnika neretko je korišćeno tokom protekle decenije u cilju očuvanja vlasti Hrvatske demokratske zajednice na vlasti, a zahvaljujući pažljivom odabiru izbornog sistema i (pre)oblikovanju izbornih jedinica.

U skladu sa Zakonom o izborima zastupnika u Hrvatski sabor (2003)
, predviđeno je da svi građani, na osnovu opšteg biračkog prava, biraju zastupnike u okviru 12 izbornih jedinica. U okviru 10 izbornih jedinica se, prema navedenom zakonu, bira 140 zastupnika, odnosno po 14 zastupnika u svakoj od njih. Izborne jedinice su obrazovane tako da se u većoj meri podudaraju sa postojećom administrativnom podelom Republike Hrvatskoj na opštine, gradove i županije. U okviru izborne jedinice broj 11, biraju se zastupnici Hrvata u dijaspori, odnosno susednoj Bosni i Hercegovini i inostranstvu, dok se u 12. jedinici, koja pokriva celokupnu teritoriju Republike Hrvatske, biraju zastupnici iz reda nacionalnih manjina. Naime, pripadnici srpske manjine biraju tri zastupnika u Hrvatskom saboru, dok Mađari, Italijani, Česi, Slovaci Austrijanci, Bugari, Nemci, Poljaci, Romi, Rumuni, Rusini, Rusi, Turci, Ukrajinci, Vlasi, Jevreji, Albanci, Bošnjaci, Crnogorci, Makedonci i Slovenci biraju jednog zastupnika. Izmenama i dopunama Zakona o izborima zastupnika u Hrvatski sabor (NN, br. 145/2010) političke stranke i birači srpske nacionalne manjine svoje izborne liste predlažu u svih deset izbornih jedinica s istim kandidatima na izbornoj listi.
Broj zastupničkih mesta u Hrvatskom saboru se utvrđuje u skladu sa D’Ontovim metodom i to tako što se ukupan broj važećih glasova deli sa 140, koliki je trenutno i ukupni broj zastupnika u ovom predstavničkom telu. Prilikom konkretne raspodele mandata predviđen je i izrazito visok izborni cenzus od 5%. U izbornoj jedinici broj 11 za dijasporu raspoređuje se 14 mandata u Hrvatskom saboru, a na osnovu glasanja birača sa prebivalištem izvan Republike Hrvatske. Broj zastupničkih mesta se određuje tako što se ukupan broj važećih glasova u deset jedinica na teritoriji Republike Hrvatske podeli sa 140, nakon čega se dobije količnik, sa kojim se potom deli broj važećih glasova u ovoj izbornoj jedinici. Potom se na osnovu D’Ontovog metode utvrđuje tačan broj osvojenih mandata u ovoj „posebnoj” izbornoj jedinici.

Hrvatski izborni sistem se može odrediti kao proporcionalni izborni sistem u višemandatnim izbornim jedinicama. Političke stranke i koalicije podnose zatvorene izborne  liste.

Međutim, na parlamentarnim izborima, koji su u Hrvatskoj održani novembra 2003. godine, glasovi dijaspore su uticali na konstituisanje vlasti u ovoj zemlji i povratak Hrvatske demokratskezajednice. Usled brojnih primedbi Saveta Evrope u vezi sa praksom glasanja državljana Republike Hrvatske u inostranstvu, izborno zakonodavstvo ove zemlje je izmenjeno i 2010. je donesen Zakon o izmenama i dopunama Zakona o izborima zastupnika u Hrvatski sabor
. U skladu sa članom 12. ovog akta  zastupnici koji će biti izabrani s izbornih lista u posebnoj izbornoj jedinici birača koji nemaju prebivalište u Republici Hrvatskoj, utvrđuju se na sledeći način: ukupan broj važećih glasova koji je dobila svaka izborna lista (biračka masa liste) deli se s brojevima od 1 do zaključno 3, pri čemu se uvažavaju i decimalni ostaci. Od svih dobijenih rezultata treći rezultat po redu jest zajednički delitelj kojim se deli ukupan broj važećih glasova svake izborne liste (biračka masa liste). Svaka izbornaa lista dobiće onoliko od tri zastupnička mesta koliko puta ukupni broj njenih važećih glasova (biračka masa liste) sadrži zajednički delitelj, uključujući i decimalne ostatke.
Izrazito visok cenzus od 5% ostavlja na političkoj margini brojne političke partije i kandidate, ali ujedno utiče i na jačanje dve vodeće političke partije – Hrvatske demokratske zajednice i Socijaldemokratske partije Hrvatske.

CRNA GORA

U skladu sa čl. 12.  Zakona o izboru odbornika i poslanika
 izbor poslanika obavlja se u Republici kao jedinstvenoj izbornoj jedinici. U Republici, kao jedinstvenoj izbornoj jedinici, od ukupnog broja poslanika, pet poslanika bira se na biračkim mestima određenim posebnom odlukom Skupštine Republike. Podnosilac izborne liste određuje  redosled kandidata na listi, dakle liste su zatvorene.  Broj poslaničkih mesta u Skupštini CG se utvrđuje u skladu sa D’Ontovim metodom. Broj mandata koji  će dobiti pojedina izborna lista utvrđuje se tako da se ukupan broj glasova koji je dobila svaka izborna lista u izbornoj jedinici deli sa 1, 2 i ... zaključno sa brojem koji odgovara broju  poslanika koji se biraju u izbornoj jedinici. Tako dobijeni količnici razvrstavaju se po veličini, pri čemu se u obzir uzima onoliko najvećih količnika koliko se poslanika bira. Svaka izborna lista dobija onoliko mandata koliko tih količnika na nju otpada. Ako dve ili više izbornih lista dobiju iste količnike na osnovu kojih bi dobile jedan mandat, žrebom se određuje kojoj listi će se taj mandat dodeliti.

Cenzus je 3%, t.j. u raspodeli mandata učestvuju samo izborne liste koje su dobile najmanje 3% glasova od ukupnog broja birača koji su glasali u izbornoj jedinici.

ČEŠKA REPUBLIKA

Parlament Češke Republike je dvodomni i čine ga Poslanički dom (donji doma) i Senat (gornji dom). Poslanički dom ima 200 poslanika koji se biraju na mandat od četiri godine. Senat ima 81 senatora koji se biraju na mandat od šest godina. 

Teritorija Češke Republike je podeljena na 14 višemandatnih izbornih jedinica. Poslanici donjeg doma se biraju u skladu sa pravilima proporcionalnog izbornog sistema, dok se za izbor senatora koristi većinski izborni sistem.  Za raspodelu mandata poslanika donjeg doma koristi se D’Ontov metod, a moguće je preferencijalno glasanje za kandidate sa jedne liste.

Svaki birač glasa za izbornu listu prema svom izboru i ima pravo da da dva preferencijalna glasa za kandidate sa te liste.  Neophodno je da stranka koja učestvuje na izborima osvoji najmanje 5% glasova da bi imala svoje poslanike u Poslaničkom domu, odnosno najmanje 10% glasova birača u slučaju koalicije dve političke partije, i 15%  glasova za koalicije tri političke partije,  a 20% za koalicije koje čine četiri ili više partija.
Upražnjena mesta između opštih izbora se popunjavaju zamenicima poslanika koji se biraju u isto vreme kad i izabrani poslanici.
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istraživač-analitičar 

� Praktično, to znači da se po metodu izbornog količnika broj palih glasova u izbornoj jedinici deli se brojem poslanika, koji se bira u toj izbornoj jedinici. Ovako dobijen broj naziva se izborni količnik. Svaka lista dobija onoliko poslaničkih mesta koliko se puta izborni količnik sadrži u broju glasova datih za tu listu. Ovakav izborni sistem i ovaj metod primenjuju se na regionalnim i pokrajinskim izborima.


� D'Ontov metod je jedan od metoda divizora. S obzirom da je u pitanju metod divizora, raspodela mandata se odvija u skladu sa nešto drugačijom procedurom. Najpre se izračunava koliko je glasova dobila svaka izborna lista. Biračka masa svake izborne liste se zatim deli s 1, 2, 3 . . . n, pri čemu je n broj poslanika koji se bira u datoj izbornoj jedinici. Od tako dobijenih rezultata, izdvaja se onoliko najvećih količnika koliko poslanika predstavlja tu izbornu jedinicu. Broj mandata koji će pripasti svakoj od lista zavisi od toga koliko se ovih količnika u njoj sadrži. Za d'Ontov metod se u teoriji koriste i nazivi: sistem najvećeg količnika, sistem takmičenja lista i sistem najmanjeg zajedničkog delitelja.  


� Federalni ustavni zakon Republike Austrije na engleskom jeziku. http://www.ris.bka.gv.at/Dokument.wxe?Abfrage=Erv&Dokumentnummer=ERV_1930_1


� Mandat dobija kandidat koji osvoji najveći broj glasova.


� Čl. 90.  Zakon o volitvah v Državni zbor, Uradni list Republike Slovenije, št. 109/2006. http://www.uradni-list.si/_pdf/2006/Ur/u2006109.pdf


� Ustav Finske na engleskom jeziku  http://www.om.fi/21910.htm


� Ustav Republike Hrvatske http://www.sabor.hr/Default.aspx?art=1842


� Zakon o izborima zastupnika u Hrvatski sabor ( NN br. 69/2003)  http://www.sabor.hr/Default.aspx?art=1893


� Zakon o izmenama i dopunama Zakona o izborima zastupnika u Hrvatski sabor (NN, br. 145/2010) http://www.sabor.hr/default.aspx?art=1893


� Zakon o izboru odbornika i poslanika.


 //www.skupstina.me/inde http:x.php?strana=fiksna&id=402&menu_id=1.1
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