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Uvod

Skupština Crne Gore je organ zakonodavne vlasti. Ona je predstavničko telo građana, a čine je poslanici i poslanice koje biraju građani neposrednim i tajnim glasanjem, na osnovu opšteg i jednakog biračkog prava. Mandat Skupštine je četiri godine, poslanik/ca nema obavezujući mandat, opredeljuje se i glasa po sopstvenom uverenju, ne može biti opozvan/a i uživa imunitet. Skupština ima 81 poslanika.

Skupština radi na redovnim i vanrednim zasedanjima, a na zasedanjima radi u sednicama. Redovno zasedanje održava se dva puta godišnje, i to: prvo počinje prvog radnog dana u martu i traje do kraja jula, a drugo počinje prvog radnog dana u oktobru i traje do kraja decembra. Vanredno zasedanje održava se na zahtev najmanje 1/3 ukupnog broja poslanika i poslanica, predsednika države i predsednika Vlade i može se održati od prvog radnog dana u januaru do poslednjeg radnog dana u februaru i od prvog radnog dana u avgustu do poslednjeg radnog dana u septembru.
Prema članu 82. Ustava Republike Crne Gore nadležnosti Skupštine Crne Gore su sledeće:
Skupština:
1) donosi ustav;
2) donosi zakone;
3) donosi druge propise i opšte akte (odluke, zaključke, rezolucije, deklaracije i preporuke) ;
4) proglašava ratno i vanredno stanje; 
5) donosi budžet i završni račun budžeta;
6) donosi strategiju nacionalne bezbednosti i strategiju odbrane;
7) donosi plan razvoja i prostorni plan Crne Gore;
8) odlučuje o upotrebi jedinica Vojske Crne Gore u međunarodnim snagama;
9) uređuje sistem državne uprave;
10) vrši nadzor nad Vojskom i bezbednosnim službama;
11) raspisuje državni referendum;
12) bira i razrešava predsednika i članove Vlade;
13) bira i razrešava predsednika Vrhovnog suda, predsednika i sudije Ustavnog suda; 
14) imenuje i razrešava: vrhovnog državnog tužioca i državne tužioce, zaštitnika ljudskih prava i sloboda; guvernera Centralne banke i članove Saveta Centralne banke Crne Gore; predsednika i članove Senata Državne revizorske institucije i druge nosioce funkcija određene zakonom; 
15) odlučuje o imunitetskim pravima;
16) daje amnestiju; 
17) potvrđuje međunarodne ugovore;
18) raspisuje javne zajmove i odlučuje o zaduživanju Crne Gore;
19) odlučuje o raspolaganju državnom imovinom iznad vrednosti određene zakonom;
20) vrši i druge poslove utvrđene Ustavom ili zakonom.

Radna tela Skupštine Crne Gore

Za razmatranje predloga akata, predlaganje akata, parlamentarnu kontrolu i vršenje drugih poslova iz nadležnosti Skupštine, Skupština obrazuje odbore kao svoja radna tela. Odbori se obrazuju kao stalni i privremeni. Stalni odbori obrazuju se Poslovnikom, a mogu se, po potrebi, obrazovati i posebnom odlukom Skupštine. Stalni odbori, radi izvršavanja pojedinih poslova iz svog delokruga, mogu obrazovati pododbore. Privremeni odbori obrazuju se posebnom odlukom Skupštine. Odlukom o obrazovanju privremenog odbora utvrđuje se zadatak i određuje sastav tog odbora i rok za izvršenje zadatka. Privremeni odbor prestaje sa radom po izvršenju zadatka, odnosno istekom roka za koji je obrazovan. Sastav odbora, uključujući predsednika i zamenika predsednika odbora, po pravilu, odgovara stranačkoj zastupljenosti poslanika u Skupštini. Poslanik može biti član najviše tri stalna odbora.
Listu kandidata za predsednika i članove Administrativnog odbora podnosi predsednik

Skupštine, na osnovu predloga klubova poslanika. Listu kandidata za predsednika i članove ostalih odbora podnosi Administrativni odbor, na osnovu predloga klubova poslanika.

Stalni odbori Skupštine su:

1) Odbor za ustavna pitanja i zakonodavstvo;

2) Odbor za politički sistem, pravosuđe i upravu;

3) Odbor za bezbednost i odbranu;

4) Odbor za međunarodne odnose i evropske integracije;

5) Odbor za ekonomiju, finansije i budžet;

6) Odbor za ljudska prava i slobode;

7) Odbor za rodnu ravnopravnost;

8) Odbor za turizam, poljoprivredu, ekologiju i prostorno planiranje;

9) Odbor za prosvetu, nauku, kulturu i sport;

10) Odbor za zdravstvo, rad i socijalno staranje;

11) Administrativni odbor.
Na predlog najmanje 27 poslanika za otvaranje parlamentarne istrage i obrazovanje anketnog odbora Skupština može, iz reda poslanika, obrazovati anketni odbor.

Komisija za praćenje i kontrolu postupka privatizacije je posebno radno telo Skupštine Crne Gore koje prati i kontroliše postupak privatizacije praćenjem godišnjih planova privatizacije, koje donosi Vlada Crne Gore, praćenjem rada Saveta za privatizaciju, upoznavanjem javnosti sa procesom privatizacije i procedurama, te drugim propisima kojima se omogućava zakonitost, javnost i kontrola privatizacije.

 
Postupak privatizacije se prati i kontroliše i razmatranjem prigovora učesnika u postupku privatizacije, razmatranjem informacija, koje se pribavljaju od nosioca procesa privatizacije (Savet za privatizaciju), predlaganjem propisa i izmena propisa kojima se ostvaruju principi javnosti i transparentnosti privatizacije i kojima se poboljšava procedura i postupak privatizacije. Ova komisija inicira raspravu u Skupštini povodom pitanja zakonitosti, javnosti i kontrole postupka privatizacije, daje preporuke državnim organima, nosiocima procesa privatizacije u pogledu obezbeđenja zakonitosti, javnosti i transparentnosti postupka privatizacije, ukazuje na povrede zakonitosti i principa javnosti postupka privatizacije. Takođe ona inicira i predlog za pokretanje postupka ispitivanja odgovornosti institucija, kao i pojedinaca zbog povrede zakonitosti i principa javnosti postupka privatizacije, razmatra predloge za davanje tumačenja zakona iz oblasti privatizacije, a vrši i druge poslove kojima se obezbeđuje praćenje i kontrola postupka privatizacije.

Zakonodavna procedura 

Postupak za donošenje zakona u Crnoj Gori regulisan je Ustavom Republike Crne Gore iz 2007. godine
 i Poslovnikom Skupštine Crne Gore
.

Ustav u članu 93. predviđa ko ima pravo na podnošenje predloga zakona (Vlada, poslanik i najmanje šest hiljada birača), a u članu 94. Ustava je predviđeno da predsednik Crne Gore mora proglasiti zakon u roku od najmanje sedam dana od dana usvajanja zakona, odnosno u roku od tri dana ako je zakon usvojen po hitnom postupku ili da zakon vrati Skupštini na ponovno odlučivanje.

Po Poslovniku, postupak za donošenje zakona pokreće se podnošenjem predloga zakona. Predlog zakona podnosi se u obliku u kome se donosi zakon i mora biti obrazložen i to u pismenoj formi, u potrebnom broju primeraka i elektronskom obliku. Poslovnikom je taksativno navedeno šta predlog zakona mora da sadrži:

· ustavni osnov; 

· razloge za donošenje zakona;

· usaglašenost sa evropskim zakonodavstvom i potvrđenim međunarodnim konvencijama;

· objašnjenje osnovnih pravnih instituta;

· procenu finansijskih sredstava za sprovođenje zakona;

· javni interes zbog kojeg je predloženo povratno dejstvo, ako predlog zakona sadrži odredbe  za koje se predviđa povratno dejstvo;

· tekst odredaba zakona koje se menjaju, ako se predlaže zakon o izmenama.

Predlagač zakona, osim ako je predlagač zakona poslanik, određuje najviše dva predstavnika prilikom razmatranja predloga zakona u Skupštini. Ako je više poslanika predlagač zakona, određuju jednog predstavnika predlagača, a ako to nije učinjeno, predstavnikom predlagača se smatra prvi potpisani poslanik. Ako je predlagač zakona 6.000 birača, dužni su da, uz predlog zakona, odrede ovlašćenog poslanika preko koga podnose predlog zakona.

Ako predlog zakona nije pripremljen u skladu sa  Poslovnikom, predsednik Skupštine će zatražiti od predlagača da predlog zakona uskladi sa odredbama Poslovnika. Predlagač zakona, može prilikom predlaganja zakona kojim se uređuju pitanja od posebnog značaja podneti nacrt zakona i tražiti od Skupštine da se o njemu izjasni. 

Predlog zakona koji je dostavljen Skupštini, predsednik Skupštine upućuje poslanicima i nadležnim odborima, a isti se objavljuje na  sajtu Skupštine. Predlog zakona čiji predlagač nije Vlada, predsednik Skupštine upućuje Vladi, radi davanja mišljenja, u roku koji ne može biti duži od 15 dana od dana prijema predloga zakona.

Predlog zakona  se ne može staviti na dnevni red sednice Skupštine pre isteka roka od 15 dana od dana dostavljanja poslanicima, ako ovim Poslovnikom nije drugačije određeno.

Pre razmatranja na sednici Skupštine, predlog zakona obavezno razmatraju nadležni odbori  (Odbor za ustavna pitanja i zakonodavstvo i matični odbor), tzv. prvo čitanje. Ako su predlogom zakona obuhvaćena pojedina pitanja koja su u nadležnosti i drugih odbora, predlog zakona u pogledu tih pitanja mogu razmatrati i ti odbori. Ako se predlogom zakona stvaraju obaveze za budžet CG, predlog zakona razmatra i odbor nadležan za budžet.

Nadležni odbor može predložiti Skupštini da usvoji predlog zakona u celini, da ga usvoji u tekstu izmenjenom u odnosu na tekst koji je podneo predlagač ili da predlog zakona ne usvoji. Matični odbor razmotriće mišljenje koje su mu dostavili drugi odbori koji su razmatrali predlog zakona i u izveštaju koji podnosi Skupštini izneti stav o mišljenju tih odbora.

Izveštaj nadležnog odbora mora biti dostavljen poslanicima najkasnije 24 časa pre početka pretresa na sednici Skupštine. 

Drugo čitanje odnosno razmatranje predloga zakona na sednici Skupštine započinje načelnim pretresom o predlogu zakona. Načelni pretres obuhvata raspravu o ustavnom osnovu, razlozima za donošenje zakona, njegovoj usklađenosti sa evropskim zakonodavstvom i potvrđenim međunarodnim ugovorima, suštini i efektima predloženih rešenja i proceni potrebnih sredstava iz budžeta za sprovođenje zakona. Nakon dopunskog obrazloženja, u načelnom pretresu može učestvovati  izvestilac Odbora za ustavna pitanja i zakonodavstvo, matičnog odbora, kao i drugih odbora koji su razmatrali predlog zakona, a potom poslanici.

Po završenom načelnom pretresu, Skupština odlučuje o predloga zakona u načelu i može odlučiti da se predlog zakona u načelu prihvati ili ne prihvati. Ako se predlog zakona u načelu ne prihvati, o tom predlogu zakona neće se voditi pretres u pojedinostima i odlučivati.

Ako Skupština usvoji predlog zakona u načelu, pre prelaska na pretres u pojedinostima o predlogu zakona, predsednik Skupštine poziva nadležne odbore da, najkasnije u roku od dva dana, dodatno razmotre predlog zakona i podnete amandmane i podnesu izveštaj. Ako u načelnom pretresu nema spora o ustavnom osnovu i potrebi za donošenje zakona, a na predlog zakona nisu podneti amandmani ili su podneti amandmani prihvaćeni od predlagača zakona, nakon usvajanja predloga zakona u načelu, može se odmah preći na pretres u pojedinostima i odlučivanje o predlogu zakona u celini. 

Nakon dodatnog pretresa u odborima i dostavljanja izveštaja o tome, Skupština prelazi na pretres predloga zakona u pojedinostima (treće čitanje), koji obuhvata pretres o rešenjima u predlogu zakona, podnetim, a neusaglašenim amandmanima i stavovima i predlozima odbora. 

Na početku pretresa u pojedinostima, izvestilac nadležnog odbora informiše Skupštinu o rezultatima pretresa na odborima i obrazlaže stav i predlog odbora, a potom učestvuju poslanici i predstavnik predlagača. Ako je na predlog zakona podnet i ostao neusaglašen veći broj amandmana kojima se bitno menja sadržina predloga zakona ili je, radi njegovog poboljšanja, nužno izvršiti veći broj izmena, Skupština može, na predlog nadležnog odbora i uz saglasnost predlagača zakona, odlučiti da predlog zakona razmotri kao nacrt zakona. Pre zaključenja pretresa u pojedinostima, predstavnik predlagača ima pravo na završnu reč, u trajanju od najduže pet minuta.

Po završenom pretresu u pojedinostima pristupa se glasanju o amandmanima koji nisu sastavni deo predloga zakona, a zatim o predlogu zakona u celini. Ako predlog zakona sadrži odredbe kojima se predlaže povratno dejstvo, Skupština će se posebno izjasniti da li za to povratno dejstvo postoji pravni interes.

Skupština može, na predlog predsednika Skupštine, odlučiti da se glasanje o predlozima zakona u celini obavi određenog dana ili sata u toku sednice. Predlagač zakona može povući predlog zakona sve do završetka pretresa predloga zakona u pojedinostima.

Predlog za izmenu predloga zakona podnosi se u obliku amandmana u pisanoj formi i mora biti obrazložen. Amandman se podnosi najkasnije danom završetka pretresa u načelu, a predlagač zakona i nadležni odbor mogu podneti amandman do početka pretresa u pojedinostima. 

Amandman na predlog zakona upućuje se poslanicima, predlagaču, Vladi, ako ona nije predlagač zakona i nadležnom odboru, ako on nije podnosilac amandamna. Nadležni odbor dužan je da razmotri amandmane koji su podneti na predlog zakona i predloži Skupštini koje amandmane da prihvati, a koje da odbije.

Skupština odlučuje o amandmanima po redosledu članova predloga zakona na koje su podneti. Ako je na isti član predloga zakona podneto više amandmana, prvo se odlučuje o amandmanu kojim se predlaže brisanje tog člana, a zatim o amandmanima poslanika, nadležnog odbora i Vlade. Amandman koji je podneo predlagač zakona i amandman koji je predlagač zakona prihvatio postaje sastavni deo predloga zakona i o njemu Skupština posebno ne odlučuje. 

Zakon se može, izuzetno, doneti po skraćenom postupku. Po skraćenom postupku može se doneti zakon kojim treba urediti pitanja i odnose nastale usled okolnosti koje nisu mogle da se predvide, a nedonošenje zakona moglo bi da prouzrokuje štetne posledice i zakon koji je neophodno usaglasiti sa evropskim pravom i međunarodnim ugovorima i konvencijama. Predlagač zakona dužan je da u obrazloženju predloga zakona navede razloge zbog kojih je neophodno da se zakon donese po skraćenom postupku.

Predlog zakona za čije se donošenje predlaže skraćeni postupak može se staviti na dnevni red sednice Skupštine ako je podnet najkasnije 24 časa pre početka sednice. Ako Skupština prihvati predlog da se zakon donese po skraćenom postupku, određuje rok u kome će nadležni odbor razmotriti predlog zakona i podneti izveštaj, kao i rok u kome će Vlada, ako nije predlagač zakona, dati mišljenje o predlogu zakona.

Kad nadležni odbor razmotri predlog zakona za čije donošenje je predložen skraćeni postupak, Skupština može da odluči da pretres predloga zakona otpočne odmah i bez pisanog izveštaja, s tim što će ga izvestilac odbora usmeno izložiti na sednici. 

Ako nadležni odbor ne podnese izveštaj u utvrđenom roku, pretres zakona može se obaviti u Skupštini bez izveštaja odbora. Amandmani na predlog zakona koji se donosi po skraćenom postupku mogu se podnositi  do završetka pretresa. 

Skupština odmah, a najkasnije u roku od tri dana po donošenju, dostavlja zakon predsedniku Crne Gore radi proglašavanja. Ako predsednik Crne Gore zahteva da Skupština ponovo odlučuje o zakonu, predsednik Skupštine stavlja taj zakon na dnevni red prve naredne sednice Skupštine. Ponovo usvojeni zakon predsednik Skupštine odmah dostavlja predsedniku Crne Gore, radi proglašavanja.

Služba Skupštine Crne Gore
Stručne i druge poslove za potrebe Skupštine, odbora Skupštine, poslanika u Skupštini i određene poslove za klubove poslanika vrši Služba Skupštine. Izvršavanje poslova i zadataka Službe Skupštine, njena unutrašnja organizacija, broj službenika i nameštenika i pojedinačan opis poslova uređuje se Pravilnikom o organizaciji i sistematizaciji radnih mesta, u skladu sa zakonom i Poslovnikom. Generalni sekretar Skupštine, u pogledu prava, dužnosti i odgovornosti službenika u Službi Skupštine, ima prava i dužnosti funkcionera koji rukovodi ministarstvom. Pravilnik o organizaciji i sistematizaciji radnih mesta u Službi Skupštine donosi generalni sekretar Skupštine, uz pribavljeno mišljenje Kolegijuma predsednika Skupštine. Administrativni odbor daje saglasnost na Pravilnik o organizaciji i sistematizaciji radnih mesta u Službi Skupštine.

Službu Skupštine čini sedam organizacionih jedinica:  
•           Kabinet predsednika Skupštine
•           Kancelarija generalnog sekretara
•           Sektor za podršku zakonodavnoj i nadzornoj funkciji Skupštine
•           Sektor za istraživanje, dokumentacione poslove i informatičku mrežu
•           Odeljenje za odnose sa javnošću, međunarodne poslove i protokol
•           Odeljenje za internu reviziju i
•           Služba za opšte poslove.  
U Sektoru za istraživanje, dokumentacione poslove i informatičku mrežu, obrazuju se:

1.         Odsek za istraživanje, analizu, biblioteku i dokumentaciju
2.         Odsek za informacionu tehnologiju
3.         Odsek za snimanje i emitovanje sednica Skupštine 
4.         Odsek fonografskih i  štampanih zapisa.

U Službi za opšte poslove, kao uže organizacione jedinice, obrazuju se: 

1.         Biro za upravljanje ljudskim resursima
2.         Biro finasijskih poslova
3.         Biro za javne nabavke 
4.         Pisarnica.

	

	

	Pravilnik o organizaciji i sistematizaciji Službe Skupštine Crne Gore

1. Kabinet predsednika Skupštine
Kabinet predsednika Skupštine obavlja stručne  poslove u vezi sa ostvarivanjem funkcija i nadležnosti Skupštine, kao i poslove koji se odnose na: pripremu sednica Kolegijuma predsednika i radnih  sastanaka predsednika sa potpredsednicima, predsednicima radnih tela, predsednicima klubova poslanika i druge radne sastanke predsednika i potpredsednika, priprema i organizuje službena putovanja, javna nastupanja i pres-konferencije, obavlja protokolarne poslove kabineta u saradnji i preko Odeljenja za odnose sa javnošću, međunarodne poslove i protokol i Državnog protokola, obrađuje predstavke i predloge građana upućenih predsedniku i potpredsednicima, obavlja savetodavne poslove, poslove odnosa sa javnošću, analitičke i stručne  poslove za potrebe predsednika i potpredsednika, obavlja administrativne i kurirske poslove za potrebe kabineta  i postupa po uputstvu i naredbi  šefa kabineta i generalnog sekretara.

2. Kancelarija generalnog sekretara
Kancelarija generalnog sekretara obavlja najsloženije poslove koji se odnose na planiranje, rukovođenje i obezbeđivanje jedinstvenog rada Službe Skupštine, koordinaciju rada organizacionih jedinica Službe Skupštine, obezbeđivanje stručne i tehničke podrške generalnom sekretaru, planiranje i koordinaciju saradnje Službe Skupštine sa domaćim i međunarodnim institucijama i organizacijama, vršenje upravnih poslova, obavljanje administrativnih i tehničkih poslova i izdavanje uputstava i naredbi radi blagovremenog, kvalitetnog i ažurnog postupanja i obavljanja poslova iz nadležnosti Službe Skupštine, stručne i administrativne poslove koji se odnose na pripremu sastanaka generalnog sekretara, pripremu materijala za sednice Kolegijuma predsednika Skupštine, sednice Skupštine i obavlja druge administrativne  i kancelarijske poslove.

3. Sektor za podršku zakonodavnoj i nadzornoj funkciji Skupštine
Sektor za podršku zakonodavnoj i nadzornoj funkciji Skupštine obavlja stručne i druge poslove koji se sastoje u pripremanju sednica Skupštine i sednica radnih tela, obavljanju stručnih i drugih poslova za potrebe predsednika radnog tela, zamenika predsednika radnog tela, poslanika i generalnog sekretara u vršenju njihovih funkcija, izrađivanju tekstova usvojenih zakona i drugih usvojenih akata (odluka, deklaracija, rezolucija) i njihovom pripremanju za dostavljanje predsedniku Crne Gore i za objavljivanje u „Službenom listu Crne Gore“, izrađuje izveštaje  radnih tela i zapisnike sa sednica radnih tela, priprema predloge akata i drugih materijala po zahtevu predsednika, potpredednika Skupštine, predsednika radnog tela i poslanika, proučava materijale koje razmatra radno telo, uključujući i praćenje prava Evropske Unije, daje stručna mišljenja o pitanjima koja se razmatraju u Skupštini, priprema informacije, analize i istraživanja za radno telo i pomaže radnom telu u ostvarivanju njegove nadzorne, kontrolne i komunikacione uloge i funkcije i obavlja druge poslove po nalozima pomoćnika generalnog sekretara i generalnog sekretara.

4. Sektor za istraživanje, dokumentacione poslove i informatičku mrežu
Sektor za istraživanje, dokumentacione poslove i informatičku mrežu obavlja poslove koji se odnose na istraživanje i analizu koji podržavaju rad poslanika, radnih tela i Službe, kontaktira sa stranim i domaćim institucijama, bibliotekama, univerzitetima i drugim organizacijama, pruža stručnu pomoć i obuke u radu poslanika i drugih korisnika za samostalno istraživanje, nabavlja, čuva, obrađuje i daje na korišćenje bibliotečku građu, prikuplja, čuva, obrađuje i daje na korišćenje dokumentarističku građu, obavlja poslove koji se odnose na upravljanje hardverskim resursima Skupštine, uspostavljanju i održavanju serverskih i korisničkih  operativnih sistema, instaliranju, konfiguraciji i održavanju intranet i internet servisa, obavlja poslove održavanja računarske opreme, obezbeđuje zaštitu informacionog sistema, obavlja poslove koji se odnose na audio i video snimanje i emitovanje sednica Skupštine, radnih tela i ostalih sastanaka i konferencija za koje se ukaže potreba, održava kontakt sa TV redakcijama, obavlja arhiviranje audio i video materijala, izrađuje listinge elektronskog glasanja, obavlja redigovanje, lektorisanje fonografskih zapisa, stara se o njihovoj autentičnosti, obavlja poslove prepisa tekstova i drugog materijala, obavlja poslove koji se odnose na arhiviranje skupštinskih materijala i predmeta i  obavlja druge poslove po nalogu pomoćnika generalnog sekretara i generalnog sekretara.

1)   Odsek za istraživanje, analizu, biblioteku i dokumentaciju obavlja poslove koji se odnose na istraživanje i analizu (kratki izveštaji, komparativne analize međunarodnog zakonodavstva i analitičke studije) koji podržavaju rad poslanika, radnih tela i Službe, kontaktira sa domaćim i stranim institucijama, bibliotekama, univerzitetima, državnim i drugim  institucijama za potrebe rada odseka; obavlja poslove koji se odnose na pružanje stručne pomoći i obuke poslanika, zaposlenih u Službi i ostalih korisnika za samostalno istraživanje upućujući ih na podatke o sadržini elektronskih izvora informacija, kao i na strategije pretraživanja; izrađuje stručne analize i informacije na zahtev međunarodnih organizacija, nacionalnih parlamenata i institucija u okviru mreže Evropskog centra za parlamentarnu dokumentaciju i istraživanje (ECPID) o zakonodavstvu i aktivnostima Skupštine Crne Gore; nabavlja, čuva i obrađuje bibliotečku građu i interna dokumenta Skupštine, izrađuje specijalne bibliotečke zbirke i zbirke podataka; obavlja razmenu skupštinskih dokumenata sa srodnim institucijama u inostranstvu, koristi elektronske izvore informacija; prikuplja, čuva, klasifikuje, obrađuje i daje na korišćenje dokumentarističku građu, obavlja poslove koji se odnose na arhiviranje skupštinskih materijala i predmeta i  obavlja druge poslove po nalogu pomoćnika generalnog sekretara i generalnog sekretara.  

2)   Odsek za informacionu tehnologiju obavlja poslove koji se odnose na upravljanje hardverskim resursima Skupštine, instaliranje, konfiguraciju i održavanje klijentskih i serverskih operativnih sistema, stara se o razvoju softvera, obezbeđuje zaštitu informativnog sistema, priprema uputstva, priručnike i pruža obuku, obavlja poslove instaliranja, konfiguracije i održavanja intranet i internet servisa, obavlja fina podešavanja operativnih sistema, održava računarsku opremu i obavlja druge poslove po nalogu pomoćnika generalnog sekretara i generalnog sekretara.

3)   Odsek za snimanje i emitovanje sednica Skupštine obavlja poslove koji se odnose na audio i video snimanje  i emitovanje sednica Skupštine, radnih tela, kao i ostalih sastanaka i konferencija za koje se ukaže potreba, održava kontakt sa TV redakcijama u pogledu tehničkih pitanja, obavlja poslove arhiviranja audio i video materijala, izrađuje listinge elektronskog glasanja, obavlja poslove održavanja audio i video sistema i obavlja druge poslove po nalogu pomoćnika generalnog sekretara i generalnog sekretara.  

4)   Odsek fonografskih i štampanih zapisa obavlja poslove uređivanja, pripreme i izdavanja fonografskih zapisa, obavlja redigovanje i lektorisanje fonografskih zapisa sa sednica radnih tela i sednica Skupštine, stara se o dostavljanju tekstova na autorizaciju poslanicima i drugim učesnicima na sednici, nakon autorizacije obavlja konačne poslove redigovanja i lektorisanja, obavlja poslove prekucavanja i prepisa tekstova i drugog radnog materijala, prepis tekstova i drugog materijala sa sednica radnih tela i sednica Skupštine i poslove u pripremi i izradi fonografskih zapisa i obavlja druge poslove po nalogu pomoćnika generalnog sekretara i generalnog sekretara.

5. Odeljenje za odnose sa javnošću, međunarodne poslove i protokol 
Odeljenje za odnose sa javnošću, međunarodne poslove i protokol obavlja poslove koji se odnose na informisanje javnosti o aktivnostima Skupštine, predsednika, potpredsednika i generalnog sekretara, radnih tela i poslanika, priprema i izdaje saopštenja za javnost i organizuje konferencije za novinare, u saradnji sa predsednikom, potpredsednikom i generalnim sekretarom Skupštine, planira, osmišljava i organizuje komunikaciju sa javnošću, kao i internu komunikaciju, pruža stručnu podršku za nastupe u medijima, izrađuje informativne i edukativne materijale (uključujući vodiče, biltene i druge publikacije Skupštine), izdaje akreditive novinarima i vodi evidencije akraditovanih novinara, organizuje posete zainteresovanih građana Skupštini, sarađuje u pripremi programa saradnje Skupštine sa parlamentima drugih država, parlamentarnim organizacijama i drugim međunarodnim organizacijama i institucijama i sarađuje sa njihovim odgovarajućim službama, organizuje protokolarne aktivnosti, stara se o organizaciji putovanja poslanika i zaposlenih, stara se o uređivanju i ažuriranju internet prezentacije, obavlja prevodilačke poslove i druge poslove po nalogu generalnog sekretara. 

6. Odeljenje za internu reviziju
Odeljenje za internu reviziju obavlja poslove unutrašnje revizije koji se odnose na: operativno planiranje, organizovanje i obavljanje unutrašnje revizije svih poslovnih funkcija iz nadležnosti Skupštine  Crne Gore u skladu sa međunarodnim standardima unutrašnje revizije i Etičkim kodeksom unutrašnjih revizora, a u cilju poboljšanja poslovanja; procenu sistema finansijskog upravljanja i kontrola na osnovu upravljanja rizicima; izradu izveštaja unutrašnje revizije koje dostavlja generalnom sekretaru, obavljanje posebne revizije na zahtev  generalnog sekretara i revizije korišćenja sredstava Evropske Unije; praćenje sprovođenja preporuka datih u izveštajima iz prethodno obavljenih revizija; davanje saveta i stručnih mišljenja kada se uvode novi sistemi i procedure; izradu strateških i operativnih planova i programa rada koji su osnova za realizaciju funkcije unutrašnje revizije kao i praćenje i izvršenje istih; izradu periodičnih i godišnjeg izveštaja o radu unutrašnje revizije, saradnju sa Sektorom za centralnu harmonizaciju finansijskog upravljanja, kontrole i unutrašnje revizije u javnom sektoru nadležnog ministarstva, što uključuje i obavezu dostavljanja godišnjeg izveštaja; saradnju sa Državnom revizorskom institucijom, međunarodnim i domaćim strukovnim institucijama i udruženjima; praćenje i predlaganje edukacije unutrašnjih revizora u skladu sa međunarodnim standardima unutrašnje revizije; praćenje sprovođenja preporuka Državne revizorske institucije i obavljanje drugih poslova po nalogu generalnog sekretara.

7. Služba za opšte poslove
Služba za opšte poslove obavlja poslove koji se odnose na izradu opštih akata, upravljanje ljudskim resursima i njihov razvoj, pripremu pojedinačnih akata o ostvarivanju prava iz radnog odnosa, pripremu potvrda, uverenja i drugih isprava, planiranje, osmišljavanje i sprovođenje programa obuke, obavlja poslove koji se odnose na obračun zarada, naknada i drugih primanja zaposlenih u Skupštini, finansijsko poslovanje – računovodstveno i materijalno poslovanje Skupštine, pripremu finansijskog plana i izveštaja, praćenje utrošaka finansijskih sredstava, obavlja poslove javnih nabavki, poslove kancelarijskog poslovanja, umnožavanja materijala i druge poslove po nalogu generalnog sekretara. 

1) Biro za upravljanje ljudskim resursima obavlja poslove koji se odnose na: izradu opštih akata, upravljanje ljudskim resursima i njihov razvoj, prijem službenika i nameštenika i unapređivanju poslova u Službi Skupštine i, u vezi sa tim, na primenu važećih propisa, na pripremu rešenja o rasporedu službenika na radna mesta, o visini zarade, o godišnjem odmoru i o drugim pravima iz oblasti radnih odnosa, vođenje evidencija iz oblasti zapošljavanja i radnih mesta i vođenje radnih dosijea poslanika, službenika i nameštenika, učestvuje u planiranju i osmišljavanju obuke i stara se o koordinaciji obuke i razvojnih programa, uključujući obuku zaposlenih u Službi Skupštine i poslanika na početku radnog odnosa, kao i stalnom profesionalnom usavršavanju, nadgleda proces ocenjivanja zaposlenih i vodi odgovarajuću evidenciju, i obavlja druge poslove po nalogu rukovodioca  Službe za opšte poslove i generalnog sekretara. 

2) Biro finansijskih poslova obavlja poslove finansijskog knjigovodstva (bezgotovinsko plaćanje) i blagajničke poslove (gotovinski poslovi), poslove materijalnog knjigovodstva - osnovnih sredstava, materijala i sitnog inventara, budžetsko planiranje i izvršenje, vođenje poslovnih knjiga i evidencija, sastavljanje izveštaja za obračun zarada, naknada i drugih primanja zaposlenih u Skupštini, kao i obračun po osnovu angažovanja van radnog odnosa, izveštavanje i informisanje, interno - za generalnog sekretara, eksterno - za potrebe državnih organa i drugih eksternih korisnika i obavlja druge poslove po nalogu rukovodioca Službe za opšte poslove i generalnog sekretara. 

3) Biro za javne nabavke obavlja nabavku i ugovaranje roba, radova i usluga u skladu sa zakonom, raspisivanje tendera i preduzimanje drugih poslova u cilju efikasnijeg rada u skladu sa zakonom, priprema mesečne i godišnje planove nabavki i obavlja druge poslove po nalogu generalnog sekretara.

4) Pisarnica obavlja poslove koji se odnose na prijem materijala, zavođenje, razvođenje, slanje pošte, vođenje delovodnih knjiga i evidencija, štampanje, umnožavanje, fotokopiranje, povezivanje materijala i održavanje aparata za umnožavanje materijala, poslove koji se odnose na održavanje i korišćenje voznog parka i obavlja druge poslove po nalogu rukovodioca  Službe za opšte poslove i generalnog sekretara.

  




Izvor informacija

Skupština Crne Gore.  http://www.skupstina.me (25.01.2011.)
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 šef Odseka za informativno-   
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Ivana Stefanović







istraživač-analitičar
� Ustav Republike Crne Gore http://www.skupstina.me/cms/site_data/ustav/Ustav%20Crne%20Gore.pdf


� Poslovnik Skupštine Crne Gore http://www.skupstina.me/cms/site_data/AKTI%202010/poslovnik%20skusptine%20cg%20novi.pdf
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