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Nadležnosti  Skupštine 

Parlament Portugala je jednodomni i prema Ustavu
 predstavlja sve građane Portugala. Politički i pravni sistem je zasnovan na podeli vlasti a suverenitet pripada predsedniku Republike, Skupštini Republike, Vladi i sudovima, koji su suvereni i nezavisni u svom radu. 

Ustav, Poslovnik i Statut poslanika propisuju u potpunosti nadležnosti Skupštine Portugala i pravila rada, kao i prava i dužnosti, mandat i imunitet poslanika. Skupština ima 230 poslanika, koji se biraju sa partijskih lista po proporcionalnom sistemu, sa mandatom od četiri godine. Naslovom 3, u poglavlju 1 Ustava Portugala, članovima 147-181. propisana je nadležnost, organizacija, izbor, sastav, privilegije, imuniteti, politička, zakonodavna i kontrolna funkcija Skupštine, zakonodavni postupak, odnos sa drugim institucijama, nadležnost i sastav odbora, parlamentarnih grupa i službi Skupštine. Takođe, Ustav je članom 175. kao unutrašnju nadležnost Skupštine predvideo da je ona u obavezi da:

a) usvoji Poslovnik, na način propisan Ustavom;

b) izabere predsednika i ostale članove Predsedništva Skupštine apsolutnom većinom svih poslanika, u punom sazivu, a četiri potpredsednika treba da budu izabrana po predlogu četiri najveće parlamentarne grupe;

v) formira stalne odbore i druge odbore. 

U okviru svojih političkih i zakonodavnih nadležnosti Skupština:
- usvaja amandmane na Ustav, u skladu sa članovima 284-289.
;

- usvaja političke i administrativne statute autonomnih regiona i zakone koji regulišu izbor članova njihovih skupština;

- sačinjava i usvaja zakone u svim oblastima, osim onih za koje Vlada ima ekskluzivnu nadležnost;

- daje zakonodavna ovlašćenja Vladi;

- daje zakonodavna ovlašćenja skupštinama autonomnih regiona;

- daje opšte amnestije i pomilovanja;

- na predlog Vlade, usvaja glavne smernice nacionalnih planova i državnog budžeta; 

- daje ovlašćenja Vladi da uzima i daje zajmove i druge vrste pozajmica i postavlja limit za garancije koje Vlada može dati godišnje;

- usvaja sporazume, posebno one neophodne za učešće Portugala u međunarodnim organizacijama, grupama prijateljstava, oblasti mira i bezbednosti, granica i vojnih operacija, i ratifikuje međunarodne ugovore u oblasti u kojima ima ekskluzivnu nadležnost, kao i one koje Vlada pošalje na razmatranje;

- predlaže Predsedniku Republike referendum o pitanjima od nacionalnog interesa;

- potvrđuje deklaracije u stanju opsade ili vanrednom stanju;

- ovlašćuje predsednika Republike da proglasi ratno stanje ili mir;

- proglašava odluke EU, koje to zahtevaju, u okviru svojih isključivih nadležnosti;

- i obavlja druge funkcije predviđene ustavom i zakonom.

U okviru svoje kontrolne funkcije Skupština je zadužena da:

- nadgleda usaglašenost sa Ustavom i zakonom i razmatra mere Vlade i državne administracije;

- razmatra način i stanje implementacije odluka o stanju opsade ili vanrednom stanju;

- razmatra izvršne akte, osim onih koje spadaju u isključivu zakonodavnu nadležnost Vlade i  kontroliše regionalne zakonodavne dekrete, kako bi odlučila da li treba da budu izmenjeni ili stavljeni van snage;

-  prima završne račune i izveštaje drugih tela, po zakonu, a takvi računi treba da budu podneseni do 31. decembra tekuće godine, zajedno sa mišljenjem Državnog revizora i ostalom pratećom dokumentacijom;

- razmatra izveštaje o izvršavanju/implementaciji nacionalnih planova.

Prema ustavu Skupština ima i određene nadležnosti u odnosu na druge institucije i to da:

· svedoči postavljanju predsednika Republike;

· daje saglasnost na boravke predsednika Republike u inostranstvu;

· preduzima mere protiv predsednika Republike u slučaju izvršenja nekog kriminalnog dela tokom obavljanja predsedničkih funkcija, kao i da odlučuje o suspenziji članova Vlade;

· razmatra program Vlade;

· glasa o poverenju ili nepoverenju Vladi;

· nadgleda i razmatra učešće Portugala u procesu izgradnje EU;

· bira članove Državnog saveta, i deo članstva Vrhovnog saveta Državnog tužilaštva;

· većinom glasova, koja je jednaka najmanje dve trećine prisutnih poslanika i veća od apsolutne većine svih poslanika u punom sazivu bira deset sudija Ustavnog suda, Ombudsmana, predsednika Ekonomskog i socijalnog saveta, sedam članova Visokog saveta sudstva, članove regulatornog tela za medije i članove svih drugih ustavnih tela, čije je imenovanje po zakonu u nadležnosti Skupštine;

· nadgleda učešće vojnih i bezbednosnih snaga u inostranstvu. 

Prema članu 164. Ustava, Skupština ima isključivu nadležnost da donosi zakone koji regulišu: izbor tela koje imaju suverenu moć, održavanje referenduma, organizaciju, funkcionisanje Ustavnog suda, organizaciju nacionalne odbrane i definisanje zadataka i operacija oružanih snaga, usvajanje pravila u vanrednom stanju, sticanje i gubitak prava na državljanstvo, definisanje granica teritorijalnih voda i ekonomskih zona, status političkih udruženja i partija, osnovna pravila obrazovnog sistema, izbor članova skupština autonomnih regiona, izbor članova lokalne vlasti i funkcionisanje lokalnih samouprava, pravila izbora članova institucija EU, izuzimajući Evropsku komisiju, pravila za rad republičkih bezbednosnih službi i tajnosti podataka, pravila za sastavljanje i organizaciju budžeta države, autonomnih regiona i lokalne samouprave, pravila za upotrebu nacionalnih simbola, rad policijskih službi i službi bezbednosti, organizaciju, rad i finansijsku autonomiju službi predsednika Republike. U svim drugim oblastima Skupština deli zakonodavnu nadležnost sa drugim državnim organima, koji su nosioci suverene moći u oblastima definisanim Ustavom
. 
Zakonodavni postupak
Prema članu 167. Ustava stav 1., pravo predlaganja zakona i referenduma ima svaki poslanik, poslanička grupa, Vlada, kao i grupa registrovanih birača, u skladu sa propisima i uslovima utvrđenim zakonom. Pravo predlaganja zakona u vezi sa autonomnim regionima ima odgovarajuća zakonodavna skupština. Prema stavu 2. i 3. istog člana nijedan poslanik, poslanička grupa, zakonodavna skupština ili grupa registrovanih birača ne može da podnese predlog zakona ili amandmana, ili inicijativu za referendum, u toku tekuće finansijske godine, koji bi povećali javnu potrošnju države, ili smanjili javne prihode, kako je predviđeno budžetom. 

Članovi 168 -170. Ustava najopštije definišu postupak razmatranja predloga zakona, proceduru za raspravu i glasanje u Skupštini, a što je detaljno razrađeno poslovničkim odredbama. Postupak rasprave o predlozima zakona treba da obuhvati raspravu u načelu i raspravu u pojedinostima, a glasa se obavljanjem glasanja u načelu, u pojedinostima i finalnog glasanja u plenumu. Predlog zakona može biti razmatran u pojedinostima na matičnom odboru ili u plenumu, osim u slučajevima predviđenim članovima 164. i 165. Ustava, koji se odnose na isključive i delimično isključive nadležnosti Skupštine, kada je neophodno da se predlog zakona razmatra u pojedinostima i o njemu glasa u plenumu. 

Poslovnikom Skupštine propisana je zakonodavna procedura. Član 124. Poslovnika propisuje formalne uslove koje mora da zadovolji svaki predlog zakona. On mora biti napisan u članovima, koji mogu biti podeljeni u paragrafe, naziv treba da sadrži glavnu svrhu zakona, i treba da mu prethodi kratko obrazloženje o razlozima za njegovo donošenje. Kada je Vlada predlagač zakona to obrazloženje treba da sadrži opis socijalne, ekonomske, finansijske i političke situacije na koju se predlog zakona odnosi, informacije o koristima i posledicama implementacije i informaciju o trenutnoj regulativi te oblasti. Vladini predlozi generalno treba da budu praćeni studijama, dokumentima i formalnim mišljenjima, koji podržavaju predlog zakona. Ukoliko predlog zakona ne ispunjava ove zahteve, biće vraćen Vladi da u roku od pet dana dostavi sve potrebno, ili neće biti primljen u proceduru. 

Predlog zakona se podnosi Birou Skupštine, kako bi bio upisan od strane predsednika Skupštine i objavljen u Službenom listu. Ukoliko predsednik odluči da odbije predlog zakona, dužan je da obavesti predlagača u roku od 48 sati.  Kada je predlog zakona prihvaćen ili odbijen, predsednik o tome obaveštava Skupštinu i svaki poslanik može napisati obrazloženi prigovor na takvu odluku, do kraja tekućeg zasedanja. Ukoliko je prigovor podnet, predsednik ga dostavlja na razmatranje parlamentarnom odboru na rok od 48 sati. U tom roku, odbor treba da sačini obrazloženo formalno mišljenje, o kome će se zatim glasati na plenumu. U plenumu se relativno kratko raspravlja o ponuđenom formalnom mišljenju i svaka parlamentarna grupa ima po dva minuta za debatu, ukoliko Konferencija lidera ne odluči da poveća to vreme. 

Kada je predlog zakona ušao u proceduru, predsednik Skupštine treba da ga uputi svim poslanicima i parlamentarnim grupama i matičnom/resornom odboru na razmatranje, kako bi zatim odbor usvojio mišljenje. Kada se neki odbor ne slaže sa odlukom predsednika o matičnom odboru, isti treba da obavesti predsednika o tome u roku od pet radnih dana, kako bi se sporno pitanje razmotrilo ponovo. 

U cilju razmatranja predloga zakona na odborima, skupštinska služba treba da izradi prateću dokumentaciju za svaki predlog zakona i kada god je to moguće takva dokumentacije treba da sadrži: analizu usaglašenosti predloga zakona sa formalnim, ustavnim odredbama i poslovničkim odredbama, pravni okvir sadržine predloga zakona, uključujući evropski i međunarodni nivo, listu ostalih inicijativa građana ili zajednica koje postoje u ovoj oblasti, verifikaciju u pogledu formalnih zahteva za predlog zakona, jezgrovitu analizu činjenica i stanja u toj oblasti i istorijski osvrt na sve probleme, moguće posledice usvajanja zakona i troškove implementacije, referencu na radove ili formalna mišljenja od strane pojedinaca i institucija na temu predloga zakona. Služba treba da prosledi svu ovu dokumentaciju matičnom odboru u roku od 15 dana od kada je dodeljen odboru. Svaka informacija iz predate dokumentacije treba da predstavlja aneks formalnom mišljenju odbora i da prati celokupan zakonodavni proces. 

Odbor treba da dostavi mišljenje predsedniku Skupštine u roku od 30 dana, a ima mogućnost da traži dodatnih 30 dana, o čemu odlučuje predsednik Skupštine. Mišljenje odbora treba da ima četiri dela: mišljenje odbora o temi, mišljenje izvestioca odbora, zaduženog za pisanje ovog mišljenja, zaključke i anekse. Svaki poslanik, ili poslanička grupa može tražiti da njihova pozicija bude deo aneksa. Kada je sadržaj zakona od posebne važnosti odbor može predložiti predsedniku Skupštine održavanje javne rasprave na tu temu, a kada god se predlog zakona tiče lokalne samouprave ili autonomnih regiona, parlamentarni odbor treba da se postara da konsultuje Nacionalnu asocijaciju gradova i opština, a predsednik Skupštine određenu zakonodavnu skupštinu. 

O svakom predlogu zakona se raspravlja i glasa u načelu na plenarnoj sednici. Zatim se u pojedinostima predlog zakona razmatra i glasa na sednici matičnog odbora, osim u slučajevima isključive nadležnosti Skupštine, kada je potrebno staviti predlog zakona na raspravu i glasanje u pojedinostima i na plenarnu sednicu. Svaki poslanik ima pravo da podnese amandman i brani, iako nije član matičnog odbora, ukoliko se o predlogu zakona ne raspravlja i ne glasa u pojedinostima na plenumu. 

Konačni tekst predloga zakona stavlja se (ponovo) na glasanje na plenarnoj sednici, na kojoj svaka parlamentarna grupa ima dva minuta za usmeno objašnjenje glasa, uz mogućnost da svaki poslanik podnese pismeno objašnjenje svog glasa. Ukoliko je predlog zakona usvojen, njegov finalni tekst, bez izmena izrađuje/rediguje matični odbor u roku od 5 dana, ili u roku koji postavi predsednik Skupštine. Takav konačni tekst zakona se objavljuje u Službenom listu Skupštine i svaki poslanik može podneti žalbu na taj tekst u roku od 3 dana od objavljivanja, o kojoj odlučuje predsednik u roku od 24 sata, na čiju se odluku poslanik može žaliti plenumu do kraja tog zasedanja. Konačni tekst u formi Dekreta/Uredbe Skupštine šalje se potom predsedniku Republike na potpisivanje i proglašenje.     

Organizacija uprave Skupštine 

U skladu sa relevantnim odredbama Ustava Portugala
, Poslovnikom Skupštine (članovima 11-49.)
 uređena je organizacija, status, nadležnosti i uloga predsednika Skupštine, Biroa skupštine, Konferencije lidera (šefova poslaničkih grupa), Konferencije predsednika parlamentarnih odbora, potpredsednika Skupštine, sekretara i zamenika sekretara i stalnih, posebnih i privremenih parlamentarnih odbora.
Predsednik Skupštine Republike predstavlja Skupštinu, vodi i koordinira zasedanja i rukovodi svim osobljem i službom obezbeđenja raspoređenom u Skupštini. Predsednik se bira na prvom zasedanju novog saziva Skupštine, na osnovu kandidature podnete (odlazećem predsedniku Skupštine) od strane najmanje jedne desetine, a najviše jedne petine svih poslanika. Kandidat koji dobije apsolutnu većinu glasova svih poslanika izabran je za predsednika. Predsednik Skupštine zakazuje plenarnu sednicu i sastavlja dnevni red, usvaja ili odbija predloge zakona, nacrte rezolucija, odluka, zahteva, kada utvrdi da je to u skladu sa ovim Poslovnikom. Kada predsednik nije u mogućnosti da obavlja svoje dužnosti, zamenjuju ga potpredsednici Skupštine.
U odnosu na radna tela, predsednik Skupštine ima nadležnost da podnosi tekst predloga zakona i nacrte ugovora nadležnim odborima na razmatranje. Ukoliko je više odbora nadležno, on određuje matični odbor koji podnosi zvanični izveštaj plenumu, dok ostali odbori daju priloge ovom odboru. Predsednik Skupštine ima i obavezu da promoviše i nadgleda rad parlamentarnih odbora, parlamentarnih delegacija i grupa prijateljstva, i mešovitih inter-parlamentarnih odbora, i da učini svaki napor da njihov rad doprinese međunarodnom prisustvu i angažmanu Skupštine i cele zemlje, kao i da unapredi dijalog sa prijateljskim zemljama. Predsednik je takođe u obavezi da organizuje sastanke predsednika parlamentarnih odbora i pododbora, kako bi se informisao o njihovom radu. On ima pravo da zatraži zvanično mišljenje  od nadležnog odbora u slučaju sukoba nadležnosti između odbora i generalno da se stara o primeni Poslovnika i saglasnosti svih odluka koje Skupština donosi sa ovim aktom. Predsednik Skupštine ima nadležnost da odlučuje o opravdanosti odsustva poslanika sa sednice, da odlučuje o zahtevima za privremenu zamenu, na osnovu Statuta poslanika
, da prima ostavke i objavljuje ih, da se stara o predlozima, zahtevima i pitanjima koja postavljaju poslanici i postupa sa njima u skladu sa članom 4. Poslovnika, kao i da odobrava službena putovanja.  
Predsednik skupštine predsedava Konferencijom lidera, Konferencijom predsednika skupštinskih odbora i Biroom skupštine. Položaj i sastanci Konferencije lidera, koja predstavlja okupljanje predsednika Skupštine i šefova poslaničkih grupa, ili njihovih zamenika, kada god je to potrebno za nesmetan rad Skupštine, regulisani su članom 20. Poslovnika. Pravo učešća na tim sastancima Poslovnikom je dato i Vladi, kao i mogućnost da govore u stvarima koje ne spadaju u isključivu nadležnost Skupštine. Svaki predstavnik poslaničke grupe ima broj glasova koji odgovara broju poslanika koje predstavlja, a kada nije moguće odlučiti konsenzusom, Konferencija lidera odlučuje većinom glasova, koja odgovara apsolutnoj većini svih poslanika. 
Položaj i nadležnosti Konferencije predsednika skupštinskih odbora regulisani su članom 21. Poslovnika Skupštine, koji predviđa da se ova konferencija sastaje regularno sa ciljem da nadgleda aktivnosti različitih odbora, kao i da razmatra opšte uslove zakonodavnog procesa i implementaciju zakona. Posebna zaduženja ove konferencije propisuje stav 3. ovog člana koji predviđa sledeće:

a) učešće u koordinaciji funkcionisanja skupštinskih odbora i tehničkoj podršci;

b) razmatranje opštih uslova pod kojima se odvija zakonodavni proces sa stanovišta pravilne izrade zakona i efikasnosti skupštinskog rada; 

c) preduzimanje koraka na početku svakog zasedanja, u cilju izrade izveštaja o prolaznosti zakona i odobrenja prateće regulative i njihovog stupanja na snagu;
d) u vezi sa usvojenim zakonima, procenjuje predmet kvalitativne analize, resurse predviđene za njegovu implementaciju i njegove efekte.
Takođe, prema ovom članu odbori mogu pozvati poslanika koji je zadužen za izveštavanje o pojedinom zakonu, ili bilo kog poslanika da podnese izveštaj o monitoringu određene regulative i implementaciji određenih zakona. 
Položaj i nadležnosti Biroa Skupštine predviđeni su članom 22. Poslovnika. Biro čine predsednik i četiri potpredsednika Skupštine – predsedništvo Skupštine, četiri sekretara i četiri zamenika sekretara Skupštine. Potpredsednici Skupštine biraju se glasanjem za celu listu, na koju četiri najveće parlamentarne grupe predlažu po jednog kandidata za potpredsednika i kada predstavljaju najmanje desetinu članova parlamenta, najmanje po jednog sekretara i zamenika sekretara. Članovi Biroa biraju se apsolutnom većinom svih glasova poslanika u punom sazivu i smatra se da je Biro konstituisan, kada je izabran predsednik i najmanje polovina članova Biroa. Biro Skupštine je nadležan da proglasi da je poslaniku prestao mandat, u skladu sa članom 3. Poslovnika, da obezbedi potpuno i efektivno funkcionisanje sekretarijata Skupštine (tu nadležnost može delegirati jednom od sekretara), da donosi odluke koje se odnose na ulazak u Skupštinu i korišćenje galerije, i generalno, da pomaže predsedniku Skupštine u vršenju njegovih funkcija. 
Što se tiče nadležnosti u odnosu na plenarne sednice, Biro ima obavezu da inkorporira usmene i pismene inicijative koje podnose poslanici, parlamentarne grupe i Vlada u formulare/forme, na način na koji to propisuje Poslovnik, da presuđuje/donosi odluke u vezi sa pitanjima koja se tiču interpretacije odredbi Poslovnika, da razmatra i odlučuje u vezi sa žalbama i prigovorima na Službeni list, u kome se objavljuju odluke Skupštine. Na odluke Biroa, žalba i prigovor mogu se podneti plenumu. 
Potpredsednici Skupštine savetuju predsednika Skupštine u obavljanju njegovih funkcija, kada je sprečen zamenjuju ga u vršenju dužnosti, vrše i druge funkcije koje im predsednik poveri i predstavljaju Skupštinu u kapacitetu koji im poveri predsednik.  

Sekretari su zaduženi da se staraju o dnevnim aktivnostima Biroa, a posebno da verifikuju prisutnost na plenarnoj sednici, kao i kvorum za rad i glasanje. Oni su u obavezi da utvrđuju red dokumenata koje je potrebno staviti na glasanje, organizuju registar poslanika i članova Vlade koji žele da govore na sednici, pročitaju potrebne tekstove tokom plenarnog zasedanja, obezbede publikaciju u Službenom listu, i potpisuju pisma u ime predsednika, kada im on to delegira. Zamenici sekretara zamenjuju sekretara u slučajevima odsustva ili nemogućnosti da obavlja svoje funkcije i sakupljaju/prebrojavaju glasove tokom glasanja. 

Radna tela Skupštine

Poslovnik, takođe propisuje sastav, izbor, vrste i nadležnost radnih tela Skupštine - odbora, pododbora, radnih grupa i parlamentarnih delegacija. Članstvo u odborima je proporcionalno broju mesta koje svaka parlamentarna grupa ima u Skupštini. Predsedavanje odborima, takođe treba da bude proporcionalno podeljeno, u odnosu na prioritete parlamentarnih grupa, s tim što se mora voditi računa o preferencijama najveće parlamentarne grupe. Skupština odlučuje o broju članova svakog odbora i raspodeli mesta između različitih parlamentarnih grupa, na predlog predsednika Skupštine, koji je u obavezi da prethodno konsultuje Konferenciju lidera. Odbori mogu imati i mešovitu kompoziciju i imenovati i nestalne članove odbora, ukoliko im je to potrebno, koji će imati sva prava članova odbora, osim prava glasa. 
Pravo predlaganja članova odbora ima parlamentarna grupa, u rokovima koje postavlja predsednik Skupštine. Ukoliko parlamentarna grupa nema predstavnika, ili ne želi da ga imenuje, mesto koje proporcionalno pripada toj grupi u Skupštini, ostaće upražnjeno. Po pravilu, svaki poslanik može biti član samo jednog stalnog odbora i zamenik člana u drugom stalnom odboru. Međutim, u sledećoj odredbi izuzetak od ovog pravila propisuje da poslanik može biti član ili zamenik člana u najviše tri odbora, ukoliko njegova parlamentarna grupa ne može imati predstavnike u svim odborima, shodno broju poslanika, ili najviše u dva odbora, ukoliko je to neophodno da bi proporcija plenuma bila zadovoljena. Zamenici članova odbora imaju ista prava kao članovi, osim u slučaju glasanja, kada jedino mogu da zamene člana odbora, ukoliko je sprečen da prisustvuje. Eventualno, članove odbora može zameniti poslanik iste parlamentarne grupe, ukoliko je zamenik člana sprečen da obavlja funkcije. Funkcija člana odbora prestaje ukoliko istupi iz članstva u parlamentarnoj grupi koja ga je predložila, na njegov zahtev, u slučaju zamene od strane njegove parlamentarne grupe, ukoliko neopravdano ne prisustvuje na četiri sastanka odbora čiji je član. O opravdanim i neopravdanim izostancima na sednicama odbora brine predsedavajući, u skladu sa Poslovnikom. 
Svaki odbor ima predsednika i dva ili više zamenika predsednika, koji se biraju na prvoj sednici odbora, koju vodi predsednik Skupštine. Odbor ima pravo da formira pododbore i radne grupe, da im odredi sastav i nadležnost, koje mora da autorizuje predsednik Skupštine, uz prethodnu konsultaciju Konferencije lidera. I u formiranju ovih tela neophodno je poštovati skupštinsku proporciju, a ova tela su odgovorna i izveštaj podnose resornom odboru. Ime pododbora, radne grupe i članstvo u njima se objavljuje u Službenom listu Skupštine. 
Odbori skupštine se obrazuju kao stalni i privremeni. Članom 34. Poslovnika predviđena je procedura za podnošenje i ustanovljavanje Liste stalnih odbora, koja se vrši na početku svakog saziva. Predsednik Skupštine daje predlog, posle konsultacija sa Konferencijom lidera, a Skupština odlučuje o broju stalnih odbora i njihovim nadležnostima, što se može menjati ukoliko postoji opravdan razlog, na predlog predsednika, koji uvek konsultuje Konferenciju lidera, ili parlamentarne grupe. Član 35. Poslovnika definiše nadležnosti stalnih skupštinskih odbora, te stalni odbori:
· Razmatraju predloge zakona, nacrte amandmana, ugovore i sporazume, koji se podnose Skupštini i izrađuju adekvatno formalno mišljenje;

· Razmatraju predloge zakonodavnih inicijativa, u skladu sa članom 132;

· Glasaju u pojedinostima o tekstovima predloga zakona, koji su prošli načelnu raspravu i glasanje u plenumu, u skladu sa članom 168. Ustava
 i ovog Poslovnika;

· U skladu sa Ustavom i zakonom nadgledaju, razmatraju i izjašnjavaju se o učešću Portugala u procesu izgradnje Evropske unije, i sačinjavaju izveštaje i informacije, koje predviđa član 197., stav 1. Ustava
; 

· Razmatraju peticije upućene Skupštini;

· Informišu se o političkim i administrativnim problemima u svojoj nadležnosti i prikupljaju neophodne elemente za razmatranje akata Vlade i državne administracije;

· Verifikuju poštovanje skupštinskih zakona i rezolucija od strane Vlade i državne administracije i u tom svetlu predlažu Skupštini mere koje smatraju odgovarajućim;

· Predlažu predsedniku Skupštine razmatranje tema iz njihove nadležnosti na plenumu, a Konferencija lidera odlučuje (o uvršćivanju u dnevnu red) o svakom predlogu pojedinačno;

· Sačinjavaju izveštaje o pitanjima iz njihove nadležnosti;

· Sačinjavaju i usvajaju sopstvene odluke;

· Razmatraju pitanja u vezi mandata i Poslovnika.
Član 36. reguliše međusobnu saradnju i komunikaciju odbora i parlamentarnih delegacija i grupa prijateljstva i obavezuje nadležni odbor da periodično preduzima korake u cilju održavanja zajedničkih sastanaka, da razmatra agende i vršenje dužnosti delegacija i grupa prijateljstva i o tome izveštava pravovremeno i da promoviše njihovo učešće na sastancima odbora i drugim aktivnostima. Skupština, takođe može osnivati privremene odbore, na inicijativu najmanje deset poslanika ili bilo koje parlamentarne grupe, koji su zaduženi da razmatraju određena pitanja zbog kojih su osnovani i podnose izveštaje Skupštini, u propisanom roku. Posebnu proceduru za osnivanje imaju samo privremeni parlamentarni odbori za ispitivanje, koji se prema članu 178. Ustava osnivaju na predlog jedne petine poslanika u punom sazivu Skupštine i posle odluke Skupštine da istraži određenu oblast, odnosno slučaj, a takvi odbori imaju i istražne sudske nadležnosti i druge nadležnosti propisane zakonom za takve radnje. Njihova svrha je da kontrolišu usaglašenost sa Ustavom i zakonom i da razmatraju akta Vlade i državne uprave.

U sadašnjem sazivu Skupštine Portugala ima 13 stalnih odbora, 1 privremeni odbor i 2 privremena parlamentarna odbora za ispitivanje. Stalni odbori su
:


Odbor za Ustavna pitanja, prava i slobode građana;


Odbora za spoljne poslove i dijasporu Portugala;


Odbor za državnu odbranu;


Odbor za evropske poslove;


Odbor za budžet i finansije;


Odbor za ekonomske odnose, inovacije i energiju;


Odbor za poljoprivredu, ruralni razvoj i ribarstvo;


Odbor za obrazovanje i nauku;


Odbor za javna preduzeća, transport i komunikacije;


Odbor za zdravstvo;


Odbor za zapošljavanje, socijalna pitanja i državnu administraciju;

Odbor za zaštitu životne sredine, prostorno planiranje i lokalnu samoupravu;


Odbor za etiku, društvo i kulturu.

Privremeni odbori su:

Privremeni odbor za politički monitoring fenomena korupcije i za sveobuhvatne analize rešenja za borbu protiv korupcije;

Privremeni parlamentarni odbor za ispitivanje Vladinog delovanja u vezi sa Fondacijom za mobilne komunikacije;

Privremeni parlamentarni odbor za ispitivanje odnosa Države i Medija i posebno Vladinog delovanja u vezi sa kupovinom TV1.

Služba Skupštine
Odeljenja i službe Skupštine, kojima rukovodi generalni sekretar obavljaju tehničke, administrativne i finansijske poslove u upravljanju Skupštinom, kako bi Skupština nesmetano obavljala svoje funkcije. Položaj i dužnosti zaposlenih u skupštinskoj Službi regulisani su Zakonom o organizaciji i funkcionisanju Odeljenja i službi Skupštine Republike ( LOFAR, iz jula 2003. godine, Law no. 28/2003
). 

Generalni sekretar, prema članu 22. ovog zakona, nadgleda i koordinira rad svih odeljenja i službi Skupštine, a ukoliko neko pitanje nije u njegovoj nadležnosti, on je u obavezi da zatraži odluku predsednika Skupštine.  Generalnom sekretaru pomažu asistenti. Član 26. ovog zakona predvideo je i poziciju pravnog revizora/savetnika Skupštine, koji ima nadležnost u oblasti pravnog savetovanja i upravnih sporova. Takođe, on deluje i kao konsultant i daje pravna mišljenja kada to zatraži predsednik Skupštine. Što se tiče upravnih sporova pravni savetnik/revizor zadužen je da: priprema nacrte odgovora na sudske prigovore upućene predsedniku, nadgleda pravne procedure, i preduzima potrebne korake. On takođe priprema materijale za istrage, ispitivanja i  disciplinske postupke, kada god je moguće angažovati pravnika za takve radnje, i nadgleda i promoviše korake koje treba preduzeti u bilo kojoj zakonskoj proceduri od interesa za Skupštinu. 

Postojeća Služba Skupštine organizovana je na osnovu Rezolucije Skupštine o strukturi i nadležnostima odeljenja i službi Skupštine iz 2004. godine
 i podeljena je u četiri glavne direkcije: Direkcija za tehničku podršku i poslove sekretarijata, Direkcija za dokumentaciju, informisanje i komunikaciju, Direkcija za administraciju i finansije i Direkcija za međunarodne odnose i protokol. U okviru ovih direkcija nalaze se dva do pet odeljenja, u okviru kojih je organizovana skupštinska Služba. 

U okviru Direkcije za tehničku podršku i poslove sekretarijata nalaze se: Odeljenje za podršku plenarnoj sednici, Odeljenje za podršku rada odbora i Odeljenje za redakciju i audiovizuelnu podršku ( članovi 7 – 10. Rezolucije Skupštine ).

U okviru Direkcije za dokumentaciju, informisanje i komunikaciju nalaze se: Odeljenje za zakonodavstvo i parlamentarno informisanje, Odeljenje za publikacije, Odeljenje za odnose sa javnošću i informisanje građana, Biblioteka i Istorijski arhiv Skupštine (članovi 11 – 16. Rezolucije Skupštine).

U okviru Direkcije za administraciju i finansije nalaze se: Odeljenje za ljudske resurse i administraciju, Odeljenje za finansijsko upravljanje i Odeljenje za nabavke i svojinu (članovi 17 – 20. Rezolucije Skupštine).

U okviru Direkcije za međunarodne odnose i protokol nalaze se dva odeljenja: Odeljenje za međunarodne odnose i Odeljenje za poslove protokola (članovi 21 – 23. Rezolucije Skupštine). 

Takođe, mimo ovih direkcija, a istom rezolucijom (članovima 24 -28.) regulisane su nadležnosti ostalih službi koje nisu obuhvaćene i to: Centra za informacione tehnologije, Parlamentarnog obrazovnog centra, Muzeja Skupštine, kancelarije lekara i službe obezbeđenja Skupštine.  

Biblioteka Skupštine
Istraživačke  usluge u Skupštini pruža Biblioteka. Usluge Biblioteke Skupštine Portugala koriste poslanici, članovi Vlade, službenici Skupštine i saradnici poslaničkih grupa. Zakonski okvir za obavljanje parlamentarne istraživačke delatnosti predstavljaju interna pravila (u skladu sa članom 17(a) Pravilnika o Službi Skupštine). Član 1.  Pravilnika o Službi Skupštine  definiše oblasti istraživačkog rada. Osnovni ciljevi istraživačkog rada Biblioteke su da obezbedi pristup Službenom glasniku Republike, Službenom listu Skupštine Republike, tehničkim i naučnim informacijama proizvedenim u Portugalu, u stranim državama i međunarodnim organizacijama, kao i medijskim informacijama, i da stavi na raspolaganje u konsultaivne svrhe zapisnike sednica Skupštine. 
Nedavni razvoj zakonodavne uloge Skupštine Republike Portugal, kao i razvoj demokratske kontrole izvršne vlasti koji je usledio posle obnove demokratije, u velikoj meri povećao je pritisak na biblioteke i potrebu za modernizacijom i usavršavanjem istraživačkih službi. Biblioteka je služba Direkcije za istraživanje i dokumentaciju. Zaposleni u Biblioteci zaduženi su za pripremu bibliografskih istraživanja ili izradu informacija na teme, koje se nalaze na dnevnom redu Skupštine. Istraživanja se takođe sprovode i od strane Odseka za zakonodavne i parlamentarne informacije, koji priprema pravna mišljenja o usklađenosti zakona sa Ustavom, evropskim pravom i parlamentarnim poslovnikom. 

U okviru Biblioteke osnovan je Odsek za evropske informacije u cilju bolje informisanosti poslanika o institucijama i aktivnostima EU i može se reći da on deluje kao "Kancelarija za vezu" sa Evropskim parlamentom. 

U sklopu usluga Biblioteke
 proizvode se i distribuiraju putem intraneta sledeće publikacije: 

• Bilten sa pregledima periodičnih tekstova; 

• Evropski informativni bilten - mesečni bilten koji priprema Odsek za evropske informacije koji sadrži bibliografske reference na dokumenate i informacije u vezi sa aktivnostima Evropske unije; 

• Informacije u vezi sa predlozima zakona o kojima se raspravlja na odborima, i to iz različitih oblasti: privrede i finansija, obrazovanja, nauke i kulture, zapošljavanja i socijalne politike itd. 

Od 1974. godine bibliotečke usluge pokrivaju sve oblasti od interesa za parlamentarni rad (pravo, politika, ekonomija, nauka i tehnologija, društvena pitanja, javna uprava, statistika, itd.). Danas Biblioteka ima više od 150.000 publikacija, uključujući: 

• 64.000 knjiga; 

• zbirku portugalskog zakonodavstva i propisa; 

• zbirku zvaničnih časopisa i publikacija Skupštine Republike; 

• zbirku dokumenata o portugalskom nacionalnom budžetu, od početka 19. veka; 

• zbirku Službenog glasnika EU od 1985.; 

• zbirku Nacionalnih novina; 

• zbirku starih knjiga (od 15. do 18. veka) 

• zbirku elektronskih dokumenata.

Sve informacije su dostupne u elektronskoj bazi podataka Biblioteke. Od 1989. započela je automatizacija bibliotečkog rada. Integrisani računarski sistem Biblioteke (Alef 500) realizovan je 1999. Do danas je u elektronskom katalogu Biblioteke katalogizovano 50.000 knjiga i 2.500 naslova periodičnih publikacija. Osim toga, u Biblioteci je omogućen pristup i bazama podataka koje obuhvataju sadržaj Nacionalnih novina i Službenog glasnika.  Publikacije Biblioteke su dostupne onlajn. 
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