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UVOD

U cilju istraživanja navedene teme razmatrana su pitanja koje socijalne  beneficije, u smislu dužine odmora, posebne zdravstvene zaštite imaju pripadnici oružanih snaga, kao i druge povlastice koje su vezana za učešće u multilateralnim vojnim oreracijama (dodatni odmori, dodatna plaćanja ili mogućnost ranijeg ostvarivanja prava na penziju). Jedno od pitanja odnosilo se na mere kojima se motivišu mladi ljudi da se opredele za   profesionalnu službu u vojsci. Srbija nema profesionalnu vojsku, a obaveza služenja vojnog roka regulisana je Zakonom o Vojsci Srbije. Reforme koje se sprovode u sistemu odbrane imaju za cilj potpunu  profesionalizaciju, kao i unapređenje socijalnog položaja pripadnika vojske. Nedavnim donošenjem Zakona o Vojsci Srbije i Zakona o odbrani stvoren je i pravni okvir za odvijanje reformskih procesa. Prvi deo istraživanja odnosi se na analizu pravnih propisa koji regulišu ovu oblast, kao i kratki prikaz reformi u sistemu odbrane. Drugi deo izveštaja odnosi se na istraživanje zadate teme u drugim zemljama koje imaju profesionalnu vojsku, kao i na iskustva zemalja koje imaju zakonski regulisanu vojnu obavezu. 
1. Pravna regulativa u Srbiji i reforme u sistemu odbrane 


Pravni osnov za odvijanje reformskih procesa u sistemu odbrane predstavljaju: Zakon o odbrani i Zakon o Vojsci Srbije iz decembra prošle godine, kao i Strategija odbrane i Strategijski pregled odbrane, koji su u fazi donošenja.

Zakon o odbrani (Sl. glasnik RS, br. 116/07) definiše nadležnost državnih organa u oblasti odbrane (član 9. odnosi se na Narodnu skupštinu) zatim razvoj, modernizaciju i opremanje Vojske Srbije (VS) u cilju izgradnje efikasne i profesionalne vojske.

Zakon o Vojsci Srbije (Sl. glasnik RS, br. 116/07) određuje položaj i nadležnost VS. Glava 6. definiše specifične vojne službe, a u glavi 13. razmatra se demokratska i civilna kontrola. Tako član 29. navodi da je VS pod demokratskom i civilnom kontrolom koju vrši Narodna skupština, zaštitnik građana i drugi državni organi u skladu sa nadležnostima, građani i javnost. U vezi sa predmetom istraživanja, glava 6. ovog Zakona opisuje stanja u službi profesionalnih  vojnih lica, zatim lečenje i bolovanje (član 75. i  76.)  dok se u glavi 8. obrađuju plate i novčana primanja vojnih lica. Član 83. navodi mogućnost da se za rad u posebnim uslovima utvrdi koeficijent veći za 50% u odnosu na koeficijent utvrđen na osnovu položaja i čina, dok se u članu 84. navodi mogućnost uvećanja plate po osnovu navršenih godina radnog staža (0,4% po godini). Profesionalnom vojnom licu za vreme sprečenosti za rad zbog bolesti ili povrede pripada naknada plate (član 85.). Za naročite rezultate u službi može se dodeliti novčana nagrada, a na svakih 10 godina jubilarna nagrada (član 86.). Licu kome prestane služba u VS zbog sticanja prava na penziju u skladu sa zakonom, pripada pravo na otpremninu i to 5 bruto plata iz poslednjeg meseca pre prestanka službe (član 88.). U skladu sa propisima o socijalnom osiguranju pripadnika VS, reguliše se pravo na pomoć u slučaju bolesti (član 89.). Takođe, obrađuju se i druga primanja profesionalnih  vojnih lica (član 95.). Glava 9. odnosi se na radno vreme, odmore i odsustva vojnih lica. Puno radno vreme je 40 sati nedeljno, a ono može biti skraćeno za najviše 10 sati nedeljno za posebne uslove rada. Godišnji odmor je od 22 radna dana za 10 godina službe do 30 radnih dana za više od 30 godina radnog staža (član 104.). Plaćeno odsustvo od 7 radnih dana može se iskoristiti na godišnjem nivou, kao i neplaćeno odsustvo do 30 dana. Za zalaganje u službi nagradno odsustvo je do 10 radnih dana, a tokom školovanja, odnosno usavršavanja plaćeno odsustvo je do 20 radnih dana u toku jedne godine (član 107.). U članu 111. navodi se da se profesionalno vojno lice kome je prestala služba, može uputiti na prekvalifikaciju za civilna zanimanja ili poslove. 


Ovaj važan segment reformi bio je posebno razmatran u okviru Grupe za reformu odbrane. Naime, osnovan je radni sto čija se aktivnost odnosila na organizaciju obuke, odnosno prekvalifikacije za podoficire i civilna lica, uz saradnju sa predstavnicima drugih zemalja. Program su pomogli predstavnici Švedske, Francuske, a sa predstavnivnicima Kraljevine Danske u oktobru prošle godine potpisan je Protokol o donaciji.
 Program zbrinjavanja viška vojnog kadra „PRISMA“ (Program for Resettlement in Serbian Ministry of Defense and Army) razvijen je u okviru Ministarstva odbrane (MO) Republike Srbije kao odgovor na smanjenje brojnog stanja pripadnika MO i VS u sklopu procesa reforme sistema odbrane. Program je usmeren na kompleksno rešavanje socijalnih problema lica koja se otpuštaju iz VS, kao i socijanu i ekonomsku integraciju u strukture van vojske. Namera je da ovaj način zbrinjavanja vojnog kadra postane stalan, a do sada je kroz ove sadržaje prošlo oko 300 lica. Program ima nacionalni značaj, a njegov razvoj pruža mogućnost kvalitetnog nastupa pred domaćom i stranom javnošću u oblasti bezbednosnih integrativnih tokova, imajući u vidu da je zbrinjavanje viška kadra trajan sadržaj upravljanja ljudskim resursima u svim savremenim vojskama sveta, kome se poklanja naročita pažnja i koji ima veoma izraženu socijalnu, ali i ekonomsku komponentu. 

Zakon o Vojsci Srbije u glavi 13. razmatra opšte odredbe koje se odnose na profesionalna vojna lica, kao i odgovornostima pripadnika VS. Članom 191. određuje se da do donošenja propisa o penzijskom i invalidskom osiguranju vojnih osiguranika važi sledeće: penzijski osnov za obračun visine vojne penzije čini mesečni iznos plate bez poreza i doprinosa, za puno radno vreme, koja vojnom osiguraniku pripada u mesecu u kojem mu prestaje služba. Dalje, u članu 192. navedeno je da se pravo na starosnu penziju ostvaruje nakon navršenih 20 godina penzijskog staža, od čega najmanje 10 godina u svojstvu profesionalnog vojnog lica (penzijska osnova iznosi za muškarca 55%, odnosno za ženu 57,5%). Za svaku navršenu godinu penzijskog staža preko 20 godina penzija se povećava za 2,5% od penzijskog osnova do navršenih 30 godina penzijskog staža. Za svaku navršenu godinu preko 30 godina penzijskog staža penzija se povećava za 0,5% od penzijskog osnova, s tim što može iznositi najviše 85% od penzijskog osnova. U članu 197. navodi se da do donošenja propisa o vojnoj obavezi, socijalnom, zdravstvenom, penzijskom i invalidskom osiguranju profesionalnih vojnih lica ostaju na snazi pojedine odredbe Zakona o Vojsci Jugoslavije: odredbe o popuni rezervnog sastava (član 26. i 27.), odredbe o pravima na produženo osiguranje i na naknadu zbog prestanka zaposlenja ( član 59. i 59a.), kao i poglavlja koja se odnose na  zdravstveno osiguranje ( član 211. do 239.),  penzijsko i invalidsko osiguranje (član 240. do 260. i od 262. do 278.) i  vojnu obavezu ( član 279. do 336.).

Važno je naglasiti da su pored navedenih zakona, u procesu kreiranja odgovarajućeg strategijskog okvira za reformu sistema odbrane u MO izrađeni i: Nacrt Strategije odbrane, kao dokument koji sadrži državne stavove o najvažnijim pitanjima odbrane i Nacrt Strategijskog pregleda odbrane, koji sadrži najvažnija pitanja reforme sistema odbrane do 2010 godine i viziju VS 2015. godine. U oktobru 2007. godine tekst Nacrta strategije odbrane je usaglašen, a na osnovu člana 99. stav 1 Ustava RS, Narodna skupština će doneti odluku o usvajanju Strategije odbrane RS, nakon parlamentarne rasprave. Strategijski pregled odbrane predstavlja okvir za srednjoročno i dugoročno planiranje odbrane, kojim se predviđa puna profesionalizacija vojske do 2010. godine i potpuno nova struktura oružanih snaga  sa planiranim brojem od 21000 pripadnika.


Pored pitanja koja su osnovni predmet istraživanja u ovom izveštaju (odmori,  dopunska  primanja vojnih lica, te socijalna zaštita i druge beneficije) treba naglasiti potrebu kreiranja vizuelnog identiteta MO i VS, kao odgovor na pitanje o merama kojima se motivišu mladi za profesionalnu vojnu službu. U tu svrhu, u okviru aktivnosti Grupe za reformu odbrane urađen je projekat "Strategija odnosa sa javnošću" uz donaciju Kraljevine Norveške. Takođe, u cilju akreditacije vojnih visokoškolskih ustanova i usavršavalja kadra, planira se da vojno obrazovanje postane deo sistema obrazovanja RS (po usvajanju izmena Zakona o visokoškolskom obrazovanju). Značajan deo rada Grupe odnosi se na projekat profesionalizacije vojske. U tom delu razmatran je i projekat podoficirskog kora uz korišćenje informacija o obrazovanju podoficira zemalja učesnica programa Partnerstvo za mir, ali sa različitim pristupima metodama koje su ove zemlje primenile. 


Što se tiče učešća u mirovnim misijama u inostranstvu, Srbija ima vojne posmatrače u Liberiji - UNMIL (6 oficira) i Obali Slonovače - UNOCI (3 oficira), a u Kongu sanitetski tim za evakuaciju vazdušnim putem (6 lica). U Zakonu o Vojsci Srbije, član 6. navodi se da se službom u VS smatra i vršenje dužnosti profesionalnih pripadnika VS u multilateralnim operacijama i drugim aktivnostima u inostranstvu. Pravni osnov, pored Zakona, predstavljaju i Pravilnik o kriterijumima za izbor i pripremanje profesionalnih pripadnika VS, Uredba o platama i drugim novčanim primanjima profesionalnih pripadnika VS, kao i Uredba o ostvarivanju prava na osiguranje profesionalnih pripadnika VS, kojima se regulišu prava i obaveze učesnika u mirovnim misijama u inostranstvu .

2. Iskustva drugih zemalja
BELGIJA

Nema obaveznog služenja u vojsci, a socijalna zaštita pripadnika oružanih snaga ostvaruje se pod istim uslovima koje imaju i civili zaposleni u javnim službama. Nema dodatnih primanja, kao ni mogućnosti za ranije sticanje prava na penziju. Takođe, ne postoje ni posebne mere kojima se mladi ljudi podstiču na službu u vojsci.
GRČKA

U ovoj zemlji služenje vojnog roka je obavezno i traje 12 meseci, dok civilno služenje traje 23 meseca. Vreme provedeno u vojsci računa se u radni staž. Oficiri i podoficiri imaju 30 dana plaćenog godišnjeg odsustva i dodatnih 10 dana.


Vojna lica i njihove familije pokrivene su zdravstvenom zaštitom u vojnim zdravstvenim centrima.Ukoliko su na službi u inostranstvu imaju pravo na poseban dodatak na primanja.


Osnovni motiv za mlade ljude da postanu deo oružanih snaga je mogućnost stalnog zaposenja uz određene beneficije.
DANSKA

Zakon o vojnim licima reguliše obavezu služenja vojnog roka u trajanju od 4 meseca, koji može biti i civilno služenje. Oružane snage Danske imaju vlastiti zdravstveni servis koji sarađuje sa javnim zdravstvenim službama po potrebi. Postoji specijalno osiguranje za službu u inostranstvu, kao i posebni dodaci na primanja, te mogućnost pohađanja različitih kurseva i drugih vidova usavršavanja. Dansko ministarstvo odbrane i nadležne službe predlažu različite mere kako bi povećale zainteresovanost mladih ljudi za službu u vojsci. U tu svrhu organizuju se otvorene radionice, gde javnost može da dobije sve potrbne informacije o vojsci. Vojni predstavnici su uključeni u razne forme obrazovanja, organizuju se kratki kursevi za civile, a otvorena je mogućnost pohađanja pripravničkog staža za učenike završnih razreda.
ITALIJA

U Italiji je 2001. godine osnovana Agencija koja se bavi organizacijom vojnika i vojnom disciplinom. U cilju promocije vojne profesije redovno se organizuju konferencije, ceremonije i i druge aktivnosti za rezerviste. Postoji aktivna i pasivna rezerva. Inače, 2000. godine vojska je reformisana u dobrovoljnu na osnovu zakona broj 331/2000 koji je implementiran kasnije odlukom 215/2001 i zakonom broj 226/2004. Odsustvo u italijanskoj vojsci kreće se od 32 do 37, odnosno 47 radnih dana, zavisno od dužine služenja.


Posebne beneficije i koristi veće su kod učešća u multilateralnim operacijama, pod okriljem UN. Služba u međunarodnim misijama pravno je regulisana ugovorima, koji su prihvaćeni od strane italijanskog zakonodavstva i pretpostavljaju javnost, socijalnu sigurnost i osiguranje (plaćena polisa životnog osiguranja). Bonus koji se dodaje na platu iznosi do 90% i zavisi od destinacije. Familija ima socijalne povlastice, kao što je pravo na penziju ili prednost kod zapošljavanja. Period komandovanja u multilateralnim operacijama predstavlja promociju i mogućnost napredovanja u daljoj službi.

JERMENIJA

Socijalna zaštita pripadnika oružanih snaga regulisana je Zakonom o socijalnoj zaštiti vojnika i njihovih porodica. Pravo na penziju ostvaruje se nakon 20 godina provedenih u službi i posle navršenih 50 godina starosti ili 25 godina radnog staža, od čega 8 godina u vojnoj službi. Penzije ne mogu biti manje od 150% penzijske osnovice po nacionalnim propisima o socijalnom osiguranju. Posebne premije se dodaju za učešće u ratu.  Godišnji odmor za više od 15 godina službe je 30 dana, od 15-25 godina iznosi 40 dana, a preko 25 godina službe 45 radnih dana. Zdravstvena zaštita ostvaruje se u odgovarajućim zdravstvenim centrima.
MAĐARSKA

Pravni osnov je Zakon o pravnom statusu službe u vojsci Mađarske iz 2001. godine, kojim se reguliše početno odsustvo od 25 dana i dodatak koji zavisi od dužine služenja u vojsci (za preko 30 godina službe dodatak je 9 dana). Dopunski slobodni dani mogu se dobiti i na osnovu napredovanja u vojsci, za specifične službe (piloti 10 do 14 dana) kao i za roditelje više od dva deteta (7 dana). Posebno odsustvo se odobrava za edukaciju i dodatno usavršavanje.


Vojnici po ugovoru kao i profesionalna vojna lica imaju pravo na zdravstvenu zaštitu.


U Mađarskoj postoji nekoliko tipova specijalnih institucija za edukaciju kadra. U skladu sa važećim propisima, vojnici po ugovoru moraju imati neophodna znanja za služenje u vojsci, te se u tom smislu organizuju specijalne pripreme. Ugovorni vojnici mogu aplicirati za profesionalno osoblje. Ukupno vreme ugovora ne može biti duže od 20 godina.
MAKEDONIJA

Mere kojima se mladi motivišu za aktivno učešće u vojsci su: mogućnost sigurnog zapošljavanja, profesionalna obuka tokom vojne službe, kao i obuka za dodatne kvalifikacije u obavljanju civilnih poslova.


Plaćeno odsustvo od 18 do 32 dana, uz 7 slobodnih dana na godišnjem nivou regulisano je Zakonom o vosci Republike Makedonije, kao o zdravstvena zaštita, koja se ostvaruje u vojnim i civilnim zdravstvenim ustanovama. Povlastice se odnose na pravo korišćenja službenih stanova, pravo na finansijsku pomoć kod zakupa stana, kao i pravo na edukaciju u zemlji i inostranstvu. Takođe, postoje i posebne povlastice za učešće u multirateralnim vojnim operacijama u smislu povećanih primanja, dodatnih odmora kao i mogućnosti ostvarivanja ranijeg prava na penziju (regulisano ugovorom između ministarstva i vojnog lica).

NEMAČKA

U nemačkoj vojsci je ustanovljen informativni paket o mogućnostima sticanja kvalifikacija u vojsci.


Nema posebnih beneficija za učešće u vojnim operacijama u inostranstvu, osim dodatnih primanja. Odmori iznose 30 dana na godišnjem nivou. Vlada nastoji da proširi socijalnu podršku porodicama vojnika bez obzira da li je vojnik u međunarodnoj misiji ili ne. Ako se služba realizuje u Nemačkoj porodica nema posebnu socijalnu pomoć.


Ne postoje specijalne mere za podsticanje mladih njudi da služe u vojsci. Svaki vojnik ima obavezu, čak i kad ima ugovor na određeno vreme ukoliko je mlađi od 45 godina, a oficir ukoliko je mlađi od 60 godina. Koncepcija nemačkog sistema odbrane se zasniva na stalnim treninzima i edukaciji rezervnog sastava vojske, ali ne postoje specijalne beneficije (lične ili finansijske).

POLjSKA

Redovna vojska, odnosno vojnici koji služe aktivnu vojnu obavezu i osobe na civilnom služenju vojnog roka imaju obavezno zdravstveno i penzijsko osiguranje, prema Zakonu o nacionalnom socijalnom osiguranju iz 1998. godine. Služenje osnovne vojne obaveze traje 9 meseci. Za diplomirane srednjoškolce vojni rok je 3 meseca. Za one koji služe  vojnu obavezu u specijalnim jedinicama ili na granici rok je 12 meseci.

           Profesionalni vojnici imaju pravo na najviše 50 dana odsustva po raznim osnovama za godinu, od čega 25 radnih dana i dodatnih 5 do 15 dana, zavisno od vremena služenja u vojsci. Za dodatno obrazovanje mogu koristiti 12 dana godišnje. Profesionalni vojnici su korisnici  zdravstvenih usluga nacionalnog zdravstvenog zavoda, a postoje i socijalne beneficije u vidu pokrića dela troškova za bolničko lečenje, kao i finansijska podrška za decu organizacijom raznih aktivnosti. Penzijsko pravo ostvaruje se sa navršenih 60 godina života i kraće je za 5 godina u odnosu na druge javne službe. Vojne penzije se uvećavaju za vreme provedeno u specijalnoj misiji ili međunarodnoj operaciji, a profesionalni vojnici koji učestvuju u stranim misijama primaju deo plate u odgovarajućoj stranoj valuti. Takođe, po povratku sa službe u inostranstvu imaju  prednost prilikom zapošljavanja na svim poslovima vezanim za sistem odbrane. U periodu od 2 godine, koristi se pomoć za prekvalifikaciju i zapošljavanje, posredstvom odgovarajućih vladinih agencija.


Ne postoji posebna služba  koja se bavi podsticanjem mladih ljudi za vojnu profesiju. Ipak, redovno se vrši vojna obuka  studenata i diplomiranih srednjoškolaca, kao i  vojne vežbe i periodične vojne službe za rezerviste.

RUMUNIJA

Plaćeno odsustvo je od 32 do 38 dana, nakon 10 godina u vojnoj službi. Dodatno za specijalne uslove rada odobrava se još 20 dana odsustva godišnje. Za učesnike u  multilateralnim mirovnim operacijama postoje dopunska odsustva (2,5 dana za mesec proveden u ovoj službi) kao i dodatna plaćanja (uvećanje plate za 100%, naknade za troškove prevoza). Vojno osoblje ima pravo na raniji odlazak u penziju, sa 30 godina radnog staža muškarci a žene sa 25, nakon napunjenih 50 godina života.

RUSIJA  


Osnovni pravni akt koji reguliše ovu oblast je Federalni zakon o vojnoj obavezi i vojnoj službi (Federalьnый zakon o voinskoй obяzannosti i voennoй službe)
 iz 1998. godine. Od 1. januara 2007. godine vreme služenja vojnog roka je smanjeno na period od 24 do 12 meseci zavisno od kategorije vojnih obveznika. Civilno služenje vojnog roka je za 1,75 puta duže i iznosi od 42 do 21 mesec. Trajanje vojnog roka je uključeno u dužinu radnog staža koji je osnova za sticanje starosne penzije. Obavezno životno i zdravstveno osiguranje vojnika je zakonski regulisano federalnim zakonom broj 52 iz 1998. godine. Zdravstvena zaštita se sprovodi u vojnim ustanovama, uz mogućnost korišćenja i civilnih zdravstvenih institucuja. 


Dužina plaćenog odsustva zavisi od čina i dužine služenja u vojsci i kreće se od 30 radnih dana za manje od 10 godina službe (više od 10 godina službe podrazumeva 35 dana odmora, preko 15 godina službe donosi 40 dana plaćenog odsustva),  dok 45 dana odmora ostvaruje lice sa više od 20 godina službe. Vojnici koji služe u specijalnim uslovoma imaju 15 dana duži odmor. Posebni dodaci isplaćuju se učesnicima u multilateralnim mirovnim operacijama uz dodatno odsustvo od 15 dana, a pravo na penziju stiču nakon 20 godina službe.


Mere podsticaja za mlade, pored navedenih, su prednost u zapošljavanju, obuka i usavršavanje i prednost kod upisa u obrazovne ustanove.

SLOVAČKA 


Godišnji odmor za pripadnike vojske iznosi 6 nedelja, a nakon 20 godina služenja 7 nedelja. U slučaju da se radi o služenju u specijalnim uslovima gde postoji opasnost od povređivanja i opasnost po život, odobrava se dodatnih 6 dana odmora. Vojnici koje ne žive sa porodicama imaju pravo na dodatnih 14 dana odmora. Kao specijalna mera kojom se ispoljava briga za kvalitet života vojnih lica, predviđena je mogućnost korišćenja preventivne rehabilitacije u trajanja od 14 dana.


Za službu u multilateralnim vojnim operacijama nema dodatnih odmora, a iznos primanja se kreće od 500 do 5000 američkih dolara i zavisi od ranga i položaja oficira.


Specijalne mere za mlade kojima bi se zainteresovali za služenje u vojsci ne postoje, sve dok  interes za profesionalno služenje vojske premašuje potrebe.
FINSKA

Finska vojska je podeljena u dve kategorije: zaposleni profesionalci i civilna lica, te Crisis managament  koji se sastoji od oficira i oficira specijalaca.


Na nivou države postoji jedinstvena politika plata za sve zaposlene u javnim službama (13 ministarstava uključujući i Ministarstvo odbrane). Na primanja koja se određuju kolektivnim ugovorom, a zavise od ranga i ovlašćenja, dodaje se godišnji bonus. Odsustva su takođe regulisana jedinstvenom vladinom politikom i na godišnjem nivou iznose 30 + 5 dana , a nakon 15 godina službe 36 + 9 dana. Postoji mogućnost korišćenja 15 slobodnih dana ili bonus koji se plaća.


U Finskoj je od 01. januara 2005.god. ustanovljen novi penzioni sistem, kojim se pravo na  penziju ostvaruje nakon 18 godina službe i sa  navršenih 63 do 68 godina starosti. Starosna granica za oficire je od 55 do 60 godina.


Kako je poslednja vojna bolnica zatvorena 2005. godine, zdravstvena zaštita za vojna lica i civile omogućena je u javnim zdravstvenim centrima.


U Finskoj postoji specijalni sistem Personnel support branch, gde stručnjaci iz različitih oblasti pomažu u rehabilitaciji, odnosno psiho-socijalnoj adaptaciji lica koja su  zaposlena u oružanim snagama. Socijalna politika koju podržava EU uticala je na finske oružane snage posebno u delu personalne politike i socijalne zaštite vojnih lica. U skladu sa tim, ulaže se mnogo napora i novca ne samo u materijalnom nego i u drugim aspektima obuke u cilju stvaranja kvalitetnijeg kadra. Glavne karakteristike finskog sistema odbrane su mladi i obučeni rezervisti (430.000), a godišnje se obuči 30.000 regruta i 30.000 rezervista na raznim kursevima, 17.000 profesionalnih vojnih lica i 1.500 učesnika u mirovnim operacijama. U cilju postizanja veće efikasnosti finske oružane snage imaju razvijenu saradnju sa drugim javnim i privatnim institucijama. Uzrečica Compact  and integrated  u Finskoj znači da ne postoje specijalne povlastice za  visoke oficire, odnosno smeštaj, zdravstvena zaštita, rekreacija i sl. su jednako otvorene za sve grupe. Plate, penzije  i uslovi rada su u skladu sa jedinstvenom regulativom na nivou države. Glavni zadatak rukovodstva finskog sistema odbrane je  dobra personalna politika, kojom bi se motivisali najobučeniji i najprofesionalniji  da dođu i ostanu u tehnički visokoopremljenoj vojsci.

HRVATSKA

Izmenama Zakona o odbrani RH uvedena je profesionalna vojska od 1. januara 2008. godine. Ministarstvo obrane pokušava da putem raznih povlastica u odnosu na druge službe poveća interes mladih za profesionalnu vojnu službu. U tom smislu u državnom budžetu postoji fond za osnovno i pomoćno zdravstveno osiguranje, profesionalni vojnici koriste jednokratnu finansijsku pomoć, osigurani su od nezgoda za vreme obavljanja dužnosti i svi pripadnici hrvatskih oružanih snaga imaju posebne povlastice kod plaćanja po raznim namenama. Ukoliko je došlo do stradanja ili ozleda profesionalnog vojnog lica, supruga ima pravo na finansijsku pomoć na mesečnom nivou, kao i mogućnost za dodatno obrazovanje u cilju rešavanja radnog statusa. Učešće u mirovnim operacijama u inostranstvu u trajanju od 10 meseci podrazumeva plaćanje putnih troškova za odlazak na odsustvo u zemlju. Svi učesnici u mirovnim  operacijama u inostranstvu imaju nagradno odsustvo u trajanju od deset radnih dana i po odluci ministra odbrane dobijaju određeni iznos koji se razlikuje od operacije do operacije. Učešće u ovim operacijama je jedan od faktora personalnog napredovanja u hrvatskim oružanim snagama.


U vezi sa aktivnom rezervom postoji stav da njeno osnivanje i veličina zavisi od potreba i nacionalnog interesa.

ČEŠKA

Češka vojska je profesionalizovana od 1. januara 2005. godine, a vojna obaveza se propisuje jedino u slučaju neposredne ratne opasnosti i ugrožavanja nacionalne bezbednosti. Osnovni pravni akt je Zakon o profesionalnim oružanim snagama, koji propisuje i godišnji odmor od 37 dana (član 32.) kao i posebna odsustva do 10 dana, za lica koja nemaju prebivalište u mestu rada (član 36.). Odsustvo od 7 dana dobija se zbog otežanih uslova rada ili učešća u opasnim po život operacijama. Zdravstvena zaštita ostvaruje se u vojnim, ali i u drugim zdravstvenim ustanovama. U skladu sa članom 97. navedenog zakona, profesionalna vojna lica imaju preventivnu terapiju nakon 10 godina provedenih u službi i sa navršenih 35 godina starosti. Pravo na penziju ostvaruje se nakon 15 godina provedenih u službi. U skladu sa članom 143. navedenog zakona iznos penzije ne može biti veći od 55 % prosečnog bruto dohotka, a u slučaju da se služba odvijala u teškim uslovima maksimalan iznos je 60 %. Sa navršenih 16 godina službe i svakom navršenom sledećom godinom primanja se povećavaju za 40%. Maksimalni iznos primanja po ovim osnovama može biti uvećan 6 puta.


Član 40. Zakona reguliše službu u multilateralnim vojnim operacijama. Trajanje službe je 2 godine, a mesečna primanja iznose od 1.200 do 2.500 eura, dok ostale uslove propisuje ministar odbrane.


U Češkoj postoji posebna agencija koja je zadužena za kreiranje mera kojima se povećava interes za služenje u vojsci (Agency for recruitment and professionalisation )

 
U procesu reformi oružanih snaga menjao se i broj vojnih lica, tako da su u januaru 2006. godine u češkom sistemu odbrane ukupno zaposlena 39.084 lica, od čega 23.092 profesionalnih  vojnih  lica a 15.092 su civilna lica.  

ZAKLjUČAK:

Vojna obaveza u Srbiji je opšta i sastoji se od regrutne obaveze, obaveze služenja vojnog roka i obaveze služenja regrutnog sastava. Redovno služenje vojnog roka traje 6 meseci, odnosno 9 meseci za služenje u civilnoj službi. Obaveza služenja vojnog roka regulisana je Zakonom o Vojsci (član 296-314).


Od razmatranih  zemalja u ovom izveštaju, služenje vojnog roka obavezno je u Jermeniji, Danskoj, Finskoj, Nemačkoj, Grčkoj, Poljskoj i Rusiji. Takođe, vojna obaveza postoji i u drugim zemljama kao npr. u Albaniji (Zakon o vojsci br. 9047/07) Austriji, Bugarskoj (Zakon o odbrani i oružanim snagama Bugarske) Kipru, Estoniji, Izraelu, Litvaniji. U Belgiji je ukinuto obavezno služenje vojnog roka 1994. godine, u Portugaliji 1999. godine, a u Rumuniji od 1. januara 2007. godine. U Češkoj je vojska profesionalizovana od 2005. godine, a u Hrvatskoj od početka 2008. godine. Profesionalnu vojsku ima i Holandija, Italija, Belgija  i Velika Britanija, a Andora nema vojsku uopšte. Vojna obaveza u SAD je ukinuta 1973. godine i od tada je služenje vojske na dobrovoljnoj osnovi. 


Potreba prilagođavanja vojske sadašnjim prilikama i mogućnostima Srbije, sa ciljem da se dosegnu bezbednosni standardi moderne Evrope je uslovila reforme sistema odbrane. Uvažavajući iskustva drugih zemalja koje su bile suočene sa sličnim problemima, Ministarstvo odbrane osnovalo je Grupu za reformu odbrane 2006. godine, kako bi se kroz međunarodnu saradnju ubrzali reformski procesi. Članstvom u programu Partnerstvo za mir, Vojsci Srbije je omogućen pristup alatima za reformu, pre svega obrazovnim institucijama (kroz bilateralne programe i međunarodne programe za vojnu obuku). Osim toga, otvorena je mogućnost učešća u zajedničkim vojnim vežbama, kao i pristup savremenom sistemu za planiranje, programiranje i budžetiranje, koji do sada nije bio razvijen kod nas. 

Prioriteti u reformi vojske u narednom periodu, pored potpune  profesionalizacije do 2010. godine, usmereni su na unapređenje obuke, tehničku modernizaciju i unapređenje socijalnog položaja pripadnika vojske. U tom smislu, naglašen je program PRISMA
, koji putem kompleksnih i sveobuhvatnih mehanizama zbrinjavanja viška vojnog kadra ima za cilj da ostvari socijalnu adaptaciju i ekonomsku reintegraciju pripadnika MO i VS.

IZVORI INFORMACIJA:

1. European Centre for Parliamentary Research & Documentation (ECPRD), istraživanje br. 684 i 835: www.ecprd.org
2. Ministarstvo odbrane RS: www.mod.gov.yu
� Информација Министарства одбране, децембар 2007. године


� Нацрти наведених докумената доступни су на  сајту Министарства одбране: � HYPERLINK "http://www.mod.gov.yu" ��http://www.mod.gov.yu�





� Информација са сајта Министарства одбране РС.


� Интернет адреса документа: � HYPERLINK "http://www.mil.ru/files/fzovoinobivs.doc" ��http://www.mil.ru/files/fzovoinobivs.doc�





� више информација на � HYPERLINK "http://www.army.cz" ��www.army.cz�





� Program for Resettlement in Serbian Ministry of Defense and Army
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