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U V O D
Neophodnost uređenja oblasti stručnog usavršavanja državnih službenika (čiji deo su i zaposleni u Službi Narodne skupštine) iskazana je u Republici Srbiji u više strateških dokumenata počev od Strategije reforme državne uprave preko Akcionog plana za sprovođenje reforme državne uprave pa do Nacionalnog programa za integraciju Republike Srbije u Evropsku uniju. Tako se u ovom poslednjem dokumentu iz 2008. godine, između ostalog ističe da: „S obzirom na iskustva država članica EU i kandidata za članstvo u EU, Srbiji će biti potrebni dobro obučeni, efikasni i stručni službenici u državnoj upravi kako bi uspešno sprovela Sporazum o stabilizaciji i pridruživanju EU i nastavila integraciju u EU. Sve zemlje u ovom procesu preduzele su obimnu i dugoročnu obuku državnih službenika, koja se odvijala uporedo sa reformom same državne uprave i koja je podrazumevala kontinuirano usavršavanje kao pravo i obavezu zaposlenih u državnoj službi“.

Polazeći od toga, uporednom analizom ostvaren je uvid u normativni i institucionalni aspekt stručnog usavršavanja državnih službenika zaposlenih u službama parlamenata. Osim toga, sagledavanjem iskustava i prakse u ovoj oblasti ukazano je i na modalitete stručnog usavršavanja u pogledu razvoja ljudskih resursa, sadržaja i vrsti obuka, načina verifikovanja završenih obuka, primene stečenih znanja i veština ali i načina finansiranja stručnog usavršavanja.

BOSNA I HERCEGOVINA
U skladu sa Zakonom o državnoj službi u institucijama Bosne i Hercegovine, Agencija za državnu službu organizuje, između ostalog, obuke i razvoj državne službe. Shodno tome, državni službenici zaposleni u Sekretarijatu Parlamentarne skupštine Bosne i Hercegovine učestvuju u tim obukama, po procedurama propisanim ovim zakonom, podzakonskim aktima Agencije za državnu službu a prijavljivanje državnih službenika sprovodi se u skladu sa Instrukcijama Kolegijuma Sekretarijata Parlamentarne skupštine.

Zakonom o državnoj službi u institucijama Bosne i Hercegovine (član 49.) propisano je da su državni službenici obavezni da neprestano rade na svom stručnom obrazovanju i usavršavanju, kao i to da državni službenik ima pravo i obavezu da učestvuje na savetovanjima i drugim oblicima obrazovnih aktivnosti, pri čemu se vodi računa o podjednakom učešću svih državnih službenika. S tim u vezi, planiranje, uslovi, način i postupak određivanja učešća državnih službenika na savetovanjima i drugim načinima njihovog obrazovanja koje organizuje Agencija za državnu službu, utvrđeno je sa nekoliko akata:

· Odluka o utvrđivanju načina realizacije obuke i razvoja državnih službenika u institucijama Bosne i Hercegovine - Agencija utvrđuje potrebu za obukom, na osnovu propisanih kriterija vrednovanja vrši izbor kvalifikovanih predavača koji su se prijavili na objavljeni poziv, sklapa ugovor sa izabranim predavačima. Agencije za državnu službu obezbeđenje prostora za obuku i isplaćuje predavačima iznos na osnovu odredbi ove Odluke, iz državnog budžeta. Najčešće se obuke državnih službenika finansiraju iz državnog budžeta (sredstva dodeljena Agenciji za državnu službu) a ređe ih finansiraju institucije, pojedinačno.
· Odluka o uslovima, načinu i postupku određivanja učešća državnih službenika na obukama - službenici se prijavljuju za učešće na obuci putem jedinstvenog prijavnog obrasca, sa utvrđenim rokom za prijavu. Agencija vrši selekciju primljenih prijava. Državni službenici čija prijava je prihvaćena dužni su da prisustvuju obuci. U slučaju opravdanog odsustva, državni službenik neposredno ili odgovorna osoba u instituciji u kojoj je zaposlen, dužni su da obaveste Odsek za obuku, o nemogućnosti prisustvovanja, onajkasnije jedan radni dan pre datuma održavanja obuke. U slučaju da državni službenik dva puta u toku jedne kalendarske godine izostane sa obuke za koju se prijavio i dobio potvrdu učešća, odnosno ne učini opravdanim razloge zbog kojih nije prisustvovao obuci za koju je prihvaćena prijava, biće mu onemogućeno prisustvo svim obukama koje organizuje Agencija do kraja te godine.

· Odluka Veća ministara o uspostavljanju, uslovima i načinu utvrđivanja kredita za završene obuke državnih službenika - cilj uspostavljanja kredita je sprovođenje zakona i stvaranje obaveza državnim službenicima da u toku kalendarske godine pohađaju i završe odgovarajuće obuke neophodne za njihovo stručno obrazovanje i usavršavanje. Kredit u smislu ove odluke jeste brojčana jedinica utvrđena po temama obuhvaćenim planom i programom određene obuke i istim se kvantifikuje obavezni program nastave, te u planu studija se predstavlja kao broj koji državni službenik mora prikupiti u toku jednog seminara. Kredit se koristi za ocenu uspešnosti polaznika seminara i određuju se za svaku obuku koju organizuje ili učestvuje u organizovanju Agencija za državnu službu  i/ili druga institucija Bosne i Hercegovine. Visinu i opravdanost određivanja kredita utvrđuje Agencija u saglasnosti sa institucijom za čije državne službenike se organizuje obuka najkasnije 10 dana pre dana početka obuke. U slučaju da obuku organizuje druga institucija Bosne i Hercegovine ista je obavezna da u roku od 15 dana od dana početka obuke Agenciji dostavi relevantne podatke o vrsti, nameni i obliku obuke, radi utvrđivanja broja kredita. Ukoliko se sumnja u kvalitet obuke, Agencija u saradnji sa institucijom može obaviti reviziju prethodno utvrđenih kredita za tu obuku. Agencija je obavezna da svake godine, najkasnije do 31. decembra, objavi Listu obuka za prethodnu godinu sa brojem kredita za svaku pojedinačnu obuku koju je organizovala i dostaviti istu svim institucijama. Svi državni službenici u toku kalendarske godine dužni su da sakupe potreban broj kredita i to rukovodeći državni službenici najmanje sedam, a ostali službenici najmanje pet kredita (dodeljeni krediti ne utiču direktno na ocenu rada, ali ukoliko državni službenik bez opravdanog razloga ne sakupi dovoljan broj kredita u skladu sa odredbama ove odluke, to se unosi u ocenu rada što može rezultirati njenim smanjenjem). Agencija i institucije su obavezne da ponude u toku kalendarske godine dovoljan broj kurseva kako bi se ispunile obaveze iz ove odluke. 
Nakon završene obuke, a najkasnije u roku od pet dana od dana okončanja, institucija je dužna, ukoliko je organizovala ili učestvovala u organizovanju obuke, da dostavi Agenciji Spisak uspešnih polaznika određene obuke u štampanoj i elektronskoj formi. Osim toga, Agencija je dužna da dva puta godišnje dostavi institucijama potvrdu o broju kredita za svakog državnog službenika posebno za obuke koje je organizovala. Agencija vodi zvanično evidenciju o dodeli kredita i to u elektronskom obliku koja je ažurirana i dostupna je na službenoj internet stranici Agencije.

· Odluka o visini kredita po pojedinim elementima vrednovanja obuke državnih službenika - utvrđeni su kriteriji za vrednovanje obuke i dodelu kredita (trajanje obuke, da li postoji provera znanja, da li je obuka opšta ili specifična).

Osim ovoga, način prijavljivanja državnih službenika propisan je Instrukcijom Kolegija Sekretarijata Parlamentarne skupštine. Tako je predviđeno da službenik koji je zainteresiran za obuku Agencije popunjava prijavni obrazac Agencije i dostavlja ga Odseku za kadrovska pitanja u Sekretarijatu Parlamentarne skupštine koji potom utvrđuje broj i vrstu obuka koje je službenik pohađao tokom te godine kao i to da li aktuelna prijava za učešće na obuci odgovara opisu poslova radnog mesta u smislu stručnog usavršavanja (izuzev kurseva stranih jezika). Ove podatke i prijavni obrazac Odsek za kadrovska pitanja dostavlja nadležnom rukovodiocu, koji odobrava ili ne odobrava prijavljivanje, i tek nakon toga se dostavlja ovlašćenom licu u Sekretarijatu Parlamentarne skupštine na konačno odlučivanje po zahtevu. U okviru Strateškog plana Sekretarijata PSBiH predviđeno je da se svake godine do 30. septembra iskažu potrebe za obukama Sekretarijata za sledeću godinu. 

Osim toga, zaposleni u Sekretarijatu Parlamentarne skupštine učestvuju u specifičnim uskostručnim obukama koje organizuju domaće institucije i organizacije i obukama koje se organizuju u saradnji između Sekretarijata i stranih/međunarodnih organizacija ili fondacija. Zaposleni, uz odobrenje rukovodstva Sekretarijata, učestvuju u tim obukama a organizator finansira obuku i sprovodi kompletnu proceduru (izbor predavača, obezbeđenje prostora, kontrola prisustva, ocena rezultata obuke) i izdaje sertifikate učesnicima. O sprovedenim obukama ove vrste i učesnicima takođe se obaveštava Agencija za državnu službu, koja vrednuje učešće na obukama u skladu sa podzakonskim aktima Agencija i o dodeljenim kreditima Agencija obaveštava Sekretarijat Parlamentarne skupštine odnosno Odsek za kadrovska pitanja koji vodi evidenciju o dodeljenim kreditima za obuke koje nije organizovala Agencija za državnu službu.

SLOVENIJA
Pravo da učestvuju na obukam u Državnom zboru imaju svi službenici, shodno Zakonu o državnim službenicima i Pravilniku o obrazovanju i obuci ali i poslanici u skladu sa Zaključkom o obrazovanju poslanika. 

Pravilnik o obrazovanju, obuci i usavršavanju zaposlenih u Državnom zboru propisuje pravo i obavezu na kontinuirano obrazovanje, koje može biti realizovano kao: 

· stažiranje 

· profesionalni razvoj i obuka (seminari, kursevi, radionice,..)

· dodatno obrazovanje
· edukacija u vezi polaganja državnog ispita,

· stručno obrazovanje, osposobljavanje i usavršavanje u inostranstvu
· drugi oblici obrazovanja koji su u vezi sa nadležnostima Državnog zbora.

Osim toga, svake godine donosi se Program obrazovanja i obuka zaposlenih u Državnom zboru koji je pripremljen u  skladu sa finansijskim planom i stvarnim potrebama državnih službenika i rukovodilaca unutrašnjih organizacionih jedinica. Takođe, u cilju stvaranja novih znanja i veština zaposlenih u Državnom zboru, Program treba da razvije profesionalne, društvene i lične sposobnosti svih zaposlenih.  

Tako je za 2011. godinu Programom obrazovanja i obuka predviđeno učešće zaposlenih na različitim kursevima, seminarima ili radionicama iz više oblasti (dodatno obrazovanje, upravljanje ljudskim resursima, upravljanje dokumantacijom i arhivskom građom, polaganje državnog ispita, studijske posete drugim parlamentima i seminarima ECPRD, informatika i računarski kursevi, strani jezici, zaštita podataka o ličnosti, protivpožarna zaštita i bezbednost...). Sve ovo finansira se iz državnog budžeta čiji je iznos za 2011. godinu 147.726,00 evra. 

Svi državni službenici imaju pravo prijavljivanja na obuke kao i na dodatno obrazovanje (putem internog konkusre) ali pod uslovom da je to usklađeno sa radnim mestom i vrstom posla koji obavljaju. Osim toga, postoje i dodatni kriterijumi za odobravanje obuke kao što je: 

1. sticanje dodatnog funkcionalnog znanja, 

2. kotizacija i ostali troškovi,

3. nesmetano sprovođenje procesa rada u toku obuke,

4. broj već odobrenih obuka,

5. neblagovremeno prijavljivanje ili otkazivanje. 

Svako odsustvo bez dozvole sa obuke smatra se za neopravdano odsustvo sa posla a u slučaju neredovnog ispunjavanja obaveza iz programa dodatnog obrazovanja (prisustvo na predavanjima, polaganje ispita, itd.), polaznik je dužan da nadoknadi troškove Državnom zboru. Odeljenje za organizaciju i kadrove vodi evidenciju o svim seminarima i obukama o čemu podnosi godišnji izveštaj generalnom sekretaru. 

I poslanici Državnog zbora ostvaruju pravo na edukaciju, radi obavljanja poslaničke funkcije, što je od interesa za ovaj dom. Sredstva se obezbeđuju iz budžeta Državnog zbora, srazmerna su broju mandata poslaničke grupe i povećavaju se u skladu sa porastom troškova života. Korišćenje tih sredstava vrši se uz saglasnost predsednika poslaničke grupe ili Mandatsko-izborne komisije ako se koriste za dodatno obrazovanje (osnovne i postdiplomske studije). Osim toga, ona se mogu koristiti i za troškove školarine, seminare, kurseve (računari, strani jezici), radionice, nabavku udžbenika, literature kao i za naknadu putnih troškova i dnevnica. Takođe, zbog obaveza na studijama poslanik ima pravo na korišćenje slobodnog dana ili opravdano odsustvo sa sednice Državnog zbora i radnih tela. 

SRBIJA
Stručno usavršavanje zaposelnih u Službi Narodne skupštine regulisano je sa više akata a od početka 2011. godine uvodi se i strateški pristup u planiranju obrazovanja. S tim u vezi, donesen je Višegodišnjeg plana obrazovanja Službe Narodne skupštine (Strategija obrazovanja) što je u skladu sa Višegodišnjim planom razvoja Službe za period 2011-2015 godina zatim Višegodišnjim planom razvoja komunikacija za isti period kao i godišnjim planovima rada i obrazovanja kojе donosi generalni sekretar Narodne skupštine na predlog Odeljenja za ljudske resurse. Strategija obrazovanja, saglasna je Zakonu o državnim službenicima, Zakonu o radu, Zakonu o Narodnoj skupštini, Opštem kolektivnom ugovoru i Posebnom kolektivnom ugovoru za državne organe. Osim toga, Strategija obrazovanja, u meri u kojoj je to moguće, uvažava načela i dokumenta razvoja obrazovanja u Republici Srbiji i promoviše razvoj doživotnog obrazovanja. 
Strategijom se utvrđuju principi i sadržina obrazovanja za sva lica koja imaju status državnog službenika ili nameštenika prema Zakonu o državnim službenicima, odnosno Zakonu o radu. Zakon o državnim službenicima određuje da državni službenik ima pravo i dužnost da se stručno usavršava prema potrebama državnog organa, a da se sredstva za stručno usavršavanje obezbeđuju u budžetu Republike Srbije. Zakon definiše i da se stručno usavršavanje zasniva na programima kojima se određuju oblici i sadržina usavršavanja, kao i visina sredstava za usavršavanje. Državnom službeniku može da se omogući dodatno obrazovanje značajno za državni organ nakon sprovedenog internog konkursa u državnom organu, a prednost ima državni službenik sa višom prosečnom ocenom u poslednje tri godine. Troškove ovog obrazovanja snosi Narodna skupština, a državni službenik koji se dodatno obrazuje je u obavezi da ostane na radu u Narodnoj skupštini najmanje dvostruko duže od trajanja dodatnog obrazovanja ili da vrati jednokratno sve troškove dodatnog obrazovanja. Prema Zakonu o radu Narodna skupština je dužna da zaposlenom omogući obrazovanje, stručno osposobljavanje i usavršavanje kada to zahteva potreba procesa rada i uvođenje novog načina i organizacije rada. Takođe, istim Zakonom je predviđena dužnost zaposlenog da se u toku rada obrazuje, stručno osposobljava i usavršava za rad. Troškove obrazovanja, stručnog osposobljavanja i usavršavanja, shodno Zakonu o radu obezbeđuju se iz sredstava Narodne skupštine i drugih izvora u skladu sa zakonom i opštim aktom. U slučaju da zapоsleni prekine obrazovanje, stručno osposobljavanje ili usavršavanje, dužan je da Narodnој skupštini nadoknadi troškove, osim ako je to učinjeno iz opravdanih razloga. 

Glavni cilj Strategije obrazovanja, kako je to navedeno u samom dokumentu, jeste doprinos povećanju efikasnosti i ekonomičnosti rada Narodne skupštine i Službe i njene delotvornosti u pogledu ostvarivanja prava i interesa građana i drugih nosilaca prava i obaveza, kroz stvaranje uslova za kontinuirano i sveobuhvatno povećanje nivoa kompetencija državnih službenika i nameštenika. Ovo se može postići samo uspostavljanjem održivog sistema obrazovanja koji će doprineti povećanju nivoa znanja i veština zaposlenih. 

Takođe, Strategija obrazovanja  treba da zadovolji potrebe za usavršavanjem različitih ciljnih grupa s obzirom na vrstu posla koji obavljaju. U tom smislu Posebni delovi planskih akata, bili su orijentisani ka specifičnim potrebama određenog organizacionog dela Službe ili zaposlenog u skladu sa specifičnim vrstama poslova koje obavljaju. 
Sprovođenje Strategije obrazovanja bazira se na principima kontinuiteta, obuhvatnosti i ravnopravnosti, održivosti sistema obrazovanja, njegove efektivnosti i standardizacije procesa. 

HRVATSKA
Obrazovanje zaposlenih u Stručnoj službi Hrvatskoga sabora regulisano je kao i za sve državne službenike Zakonom o državnim službenicima (Narodne novine broj 92/05, 107/07, 27/08 i 49/11) i Uredbom o oblicima, načinima i uslovima obrazovanja državnih službenika (Narodne novine broj 10/07).

Svi državni službenici imaju pravo da učestvuju u programima obuke, pod uslovom, da postoje raspoloživa sredstva i da ispunjavaju uslove za pojedini program obuke. Međutim, ako službenik ne ispunjava svoje obaveze i ne prisustvuje obuci u tom slučaju neće dobiti potvrdu o uspešnom pohađanju odnosno završetku programa obuke. Imajući u vidu da se vreme provedeno na obuci smatra vremenom provedenim na radu to izostanak predstavlja osnovu za službenika da odgovara za neku od povreda službene dužnosti utvrđene Zakonom o državnim službenicima. Evidenciju o vrsti obuke i uspešnosti realizacije vodi posebno odeljenje u okviru Ministarstva uprave nadležno za službeničke odnose.  

Programe obrazovanja zaposlenih organizuju Državna škola za javnu upravu i posebno telo nadležno za službeničke odnose, u skladu sa Planom obrazovanja državnih službenika. Navedeni plan svake godine donosi Vlada Republike Hrvatske na predlog tela nadležnog za službeničke odnose. 

Troškovi obrazovanja u državnoj službi finansiraju se iz budžeta Republike Hrvatske čiji nedostatak može, ponekad, otežati sprovođenje plana obrazovanja.
CRNA GORA
Zakonom o državnim službenicima i nameštenicima regulisano je obrazovanje zaposlenih u državnim organima na osnovu koga državni službenici i nameštenici imaju pravo i obavezu na stručno usavršavanje.

Pored ovog zakonodavnog okvira, obrazovanje zaposlenih u Skupštini Crne Gore, uređeno je i internim aktima:

· Strategijom razvoja ljudskih resursa (januar 2011- januar 2014), u kojoj su definisane aktivnosti i obuke za navedeni period
,
· Planom obuka za 2011. godinu, koji definiše obuke do kraja tekuće godine, kao i ciljne grupe službenika kojima su te obuke namenjene.

Osim ovoga, zaposleni u Skupštini Crne Gore takođe pohađaju obuke u organizaciji Uprave za kadrove, prema programu stručnog usavršavanja na osnovu koga Uprava donosi i kvartalni Plan realizacije obuka.
 Na osnovu toga, svi zaposleni mogu konkurisati popunjavanjem prijavnog obrasca, koji se dostavlja Birou za ljudske resurse na šta saglasnost daje generalni sekretar. 

Za svaku od obuka, koje organizuje Biro za upravljanje ljudskim resursima, a koje se sprovode na osnovu godišnjeg Plana obuka, definisane su ciljne grupe koje je pohađaju. Poslanici Skupštine Crne Gore učestvuju u obukama u okviru različitih projekata saradnje sa lokalnim i međunarodnim organizacijama odnosno fondacijama. Pored zaposlenih i poslanika, određene obuke pohađaju i sekretari i stručni konsultanti u poslaničkim klubovima koji nisu zaposleni u Službi Skupštine. 

Za izostanak sa obuke ne postoje formalno utvrđene sankcija a obaveza svih učesnika obuke jeste pripremanje izveštaja, koji se dostavljaju generalnom sekretaru i Birou za upravljanje ljudskim resursima o čemu se vodi evidencija (teme, termin i mesto održavanja, broj polaznika, predavač).  Osim ovoga, kao vid procene primenjivosti obuka na radnom mestu sprovodi se: 
· evaluacija zaposlenih; 

· evaulacija projekata o saradnji između Skupštine Crne Gore i domaćih i međunarodnih organizacija i fondacija; 

· prilikom ocene učinka zaposlenih, uzimaju se u obzir i znanja, stečena na obukama, u prethodnih godinu dana. 

U zavisnosti od organizatora obuke, zavisiće i izvor finansiranja. Tako troškove mogu da snose Uprava za kadrove, međunarodne organizacije i fondacije, nevladin sektor a obuke koje organizuje Skupština Crne Gore finansiraju se iz skupštinskog budžeta. Takođe različit je pristup i kada su u pitanju načini održavanja obuka. Naime, svaki organizator angažuje i trenere za svoje obuke. 

Obuke se organizuju na početku ili na kraju radne nedelje.
ZAKLJUČAK
Normatrivni i instutucionalni okviri obuhvataju raznovrsne oblike obrazovanja i obuka državnih službenika zaposlenih u palramentarnim službama koji se realizuju kroz opšti program i program posebnog stručnog usavršavanja.

Praktično, to znači da se oni utvrđuju u skladu sa posebnim potrebama parlamenata, njegovim strateškim dokumentima, propisima i planovima rada. Donose ih rukovodioci parlamentarnih službi na predlog odeljenja za ljudske resurse, programi ispunjavaju određene zahteve u pogledu kvaliteta (sadržina i vrsta posla zaposlenih) a realizuju ih subjekti ovlašćeni za sprovođenje programa stručnog usavršavanja državnih službenika. Takođe, najveći deo obuka finansira se iz skupštinskih budžeta ali je primetno i korišćenje ostalih domaćih i stranih izvora finansiranja. Osim toga primetno je i promovisanje principa doživotnog učenja i razvijanja odgovornog odnosa zaposlenih prema stručnom usavršavanju i primeni stečenog znanja što je posledica uspostavljanja i određenih kontrolnih mehanizama. 

Ipak, ono što je zajedničo svima jeste uspostavljanje održivog sistema stručnog usavršavanja zaposlenih u službama parlamenata i dovođenje njihovog funkcionisanja na nivo koji se podrazumeva za kvalitetnu, profesionalnu i odgovornu službu.

* * *
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Milana Šteković
istraživač-analitičar
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