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UVOD

Ustav Republike Srbije u članu 99. st.4. navodi da je u nadležnosti Narodne skupštine potvrđivanje međunarodnih ugovora kada je zakonom predviđena obaveza njihovog potvrđivanja. Novi Predlog Poslovnika Narodne skupštine Republike Srbije, primljen u skupštinsku proceduru marta 2008., u članu 144. uvodi bliže određenje postupka za potvrđivanje međunarodnih ugovora. 

Jedan od instrumenata koji u međunarodnom pravu uređuje pravo međunarodnih ugovora je Bečka konvencija o pravu međunarodnih ugovora
 koja je usvojena u Beču 22. maja 1969 g., a stupila je na snagu 27. januara 1980 g. Do maja 2007 g. ovu konvenciju je ratifikovalo 108 država. Iako Bečka konvencija nije obuhvatila celokupno pravo međunarodnih ugovora, njen značaj je što su brojne dileme razrešene njenim preciznim određenjima, koja su zadobila objektivan značaj i gotovo su sva prerasla u pravila opšteg običajnog prava, a prihvatile su ih i države koje nisu stranke Konvencije. Republika Srbija nije ratifikovala Bečku konvenciju o pravu međunarodnih ugovora. 

Međunarodni ugovor (treaty) je u Bečkoj konvenciji o pravu međunarodnih ugovora
 iz 1969 g. definisan kao '' međunarodni ugovor koji je u pisanom obliku sklopljeni između država i uređen međunarodnim pravom, bilo da je sačinjen kao jedinstven dokument ili kao dva ili više međusobno povezanih dokumenata i bez obzira na njihov poseban naziv.'' Razlika između ''običnog ugovora'' i međunarodnog ugovora  je da obični ugovor stupa na snagu potpisivanjem predstavnika strana ugovornica, dok međunarodni ugovor postaje punovažan tek nakon ratifikacije. Ova razlika je uspostavljena da bi se olakšao posao izvršnih državnih vlasti u međunarodnim kontaktima, a u smislu da se od njih ne zahteva da prethodno dobiju saglasnost parlamenta za potvrđivanje svakog ugovora. Uloga i značaj parlamenta u potvrđivanju međunarodnih ugovora i sporazuma je danas jedna od značajnih tema u međunarodnom pravu, pogotovu stoga što sve više jača status međunarodnih organizacija. Taj proces postavlja pred parlamente jasan zahtev da se sve više uključuju u spoljne poslove državne uprave i ratifikaciju međunarodnih ugovora.

Samo manji broj međunarodnih ugovora u svom naslovu sadrži termin ''ugovor''. Drugi uobičajeni nazivi koji se nalaze u naslovu ovih dokumenta su konvencija, protokol, sporazum. Ratifikacija predstavlja normu međunarodnog prava koja treba da garantuje da ministri ili diplomate koji su vodili pregovore u vezi sa nekim međunarodnim ugovorom nisu prekoračili svoja ovlašćenja i da su vlade koje predstavljaju spremne da prihvate obaveze koje slede iz teksta potpisanog međunarodnog ugovora. Savremena sredstva komunikacije su omogućila da ovlašćeni pregovarači budu u postojanom kontaktu sa svojim vladama. Stoga se u modernom međunarodnom pravu međunarodni ugovori ratifikuju ako oni postaju sastavni deo nacionalnog pravnog poretka, što je neophodno radi njihove primene, ili kada imaju veoma važan politički uticaj. Postoji niz međunarodnih sporazuma iz kojih proizilaze političke, ali ne i pravne obaveze (memorandumi o razmevanju, OEBS-ov Helsinški završni dokument). 

Pregled koji sledi ukazuje da su inostrani poslovi i potpisivanje međunarodnih ugovora uglavnom u nadležnosti izvršne grane državne vlasti. Ipak, u skoro svim državama parlamenti imaju određenu ulogu u potvrđivanju međunarodnih ugovora. U najvećem broju zemalja zakonodavstvom je uređena obaveza da parlamenti potvrđuju međunarodne ugovore i samo neke sporazume (Danska, Irska, Južna Afrika, Italija, Finska, Francuska, Češka, Švedska). U nekoliko zemalja obaveza potvrđivanja od strane parlamenta ustanovljena je za sve sporazume i ugovore, sa nekoliko izuzetaka (Holandija, SAD). U nekim zemljama nije potrebno da parlament potvrdi međunarodne sporazume i ugovore, ali oni moraju da budu stavljeni na parlamentarnu raspravu, bilo na osnovu zakona ili običaja (Australija, Velika Britanija, Izrael, Novi Zeland). Postupak ratifikacije međunarodnih ugovora je u najvećem broju zemalja uređen odredbama nacionalnog ustava, a proceduralno i poslovnicima parlamenata. Takođe, u manjem broju zemalja (Latvija, Litvanija, Makedonija) postoje i posebni zakoni koji uređuju postupak ratifikacije međunarodnih ugovora. To je bila praksa u ranijim vremenima i na prostorima bivše SFRJ u kojoj je ova materija bila uređena Zakonom o zaključivanju i izvršavanju međunarodnih ugovora (Sl. list SFRJ, br. 55/78 i 47/89 – odluka USJ). 
Australija

Australijski Ustav članom 51
. garantuje Parlamentu zakonodavna prava u sferi inostranih poslova. Međutim, u Ustavu nema odredbi koje se odnose međunarodne sporazume i ugovore i njihovu ratifikaciju. U praksi, Vlada je ovlašćena da prihvati međunarodni ugovor i da ga ratifikuje, a Parlament odlučuje o njegovoj primeni u okviru nacionalnog zakonodavstva. Uobičajeno je da međunarodni ugovori, uključujući amandmane na ugovor, ili predviđena izuzeća iz ugovora, budu dostavljeni Parlamentu u zasedanju najmanje 15 radnih dana pre ratifikacije. Vlada stavlja na dnevni red sednice Parlamenta predloženi tekst ugovora zajedno sa ''Analizom nacionalnih interesa'' koja sadrži obrazloženje predloga i pojedinosti s tim u vezi.
Od ove procedure se odstupa jedino u slučaju kada Ministar spoljnih poslova oceni da je neki sporazum posebno hitan i važan, i u vezi je sa poslovima spoljne trgovine i strateškim interesima spoljne politike zemlje.

U australijskom parlamentu postoji stalni parlamentarni Odbor za međunarodne ugovore koji je zajednički za oba doma parlamenta. Osnovni zadatak ovog odbora je da raspravlja Vladine predloge u vezi sa međunarodnim ugovorima, njene izveštaje s tim u vezi, pre nego što Vlada preuzme bilo kakvu obavezujuću aktivnost u pogledu predloženih ugovora. Odbor je ovlašćen da istražuje obaveze koje proizilaze iz međunarodnog ugovora, i uobičajeno je da se organizuju javne rasprave na kojima predstavnici Vlade i druga lica odgovaraju na postavljena pitanja u povodu predloženog međunarodnog ugovora. Po završetku rada, Odbor dostavlja izveštaj Parlamentu koji sadrži preporuke da li Australija treba da prihvati međunarodni ugovor i dodatne komentare nastale tokom rasprave o predlogu ugovora.
Bugarska

U skladu sa članom 85. Ustava Republike Bugarske
, Narodna skupština ratifikuje međunarodne ugovore koji imaju politički ili vojni karakter, one koji se tiču učešća Republike Bugarske u međunarodnim organizacijama, predviđaju izmene granica Republike Bugarske, imaju za predmet finansijske obaveze države, predviđaju učešće države u međunarodnoj arbitraži ili sudskim procesima, tiču se osnovnih ljudskih prava, utiču na izmene nacionalnog zakonodavstva, ako je izričito predviđena njihova ratifikacija, ako iz njih proizilazi prenošenje prava na Evropsku uniju, a u skladu sa Ustavom. U slučaju ratifikacije tekst međunarodnog ugovora ne može se menjati, izuzev kod multilateralnih ugovora ukoliko oni to izričito dozvoljavaju (član 74. Poslovnika Narodne skupštine).
 Zakon kojim se potvrđuje međunarodni ugovor prihvata se ako za njega glasaju dve trećine od ukupnog broja poslanika u Narodnoj skupštini.
Velika Britanija

Britanski parlament (House of Commons) nema formalna ovlašćenja u procesu ratifikacije međunarodnih ugovora. Ipak, u skladu sa ustavnom praksom koja se imenuje kao Ponsonbi pravilo (Ponsonby Rule), svaki međunarodni sporazum ili ugovor koji ratifikuje Vlada dostavlja se parlamentu najmanje 21 radni dan pre ratifikacije, a sa ciljem da se od njega dobije mišljenje. Ponsonbi pravilo dobilo je naziv po zameniku Ministra spoljnih poslova Arturu Ponsonbiju koji je 1924. godine tokom parlamentarne debate predložio ovaj postupak u vezi sa međunarodnim sporazumima i ugovorima. Smatra se da je to dovoljan period vremena za parlamentarnu debatu o mogućim kontraverzama koje nosi tekst nekog međunarodnog ugovora. U skladu sa tom praksom, Vlada mora da izvesti parlament o svakom sporazumu, preuzetim međunarodnim obavezama i razlozima za potvrđivanje nekog međunarodnog ugovora u datim okolnostima. Pored toga, običaj je da međunarodni ugovori koji uključuju direktne budžetske izdatke, moraju da dobiju saglasnost parlamenta. To je najčešće slučaj za bilateralnim ugovorima o izbegavanju dvostrukog oporezivanja.

Britanska Vlada je u oktobru 2000. godine usvojila više preporuka parlamentarnog Administrativnog odbora (Procedure Committee) koje su naslovljene ''Parlamentarna rasprava o međunarodnim sporazumima'' (Parliamentary Scrutiny of Treaties)
. U ovom dokumentu je predviđeno da Vlada dostavi nadležnom parlamentarnom odboru tekst svakog međunarodnog ugovora koji će se naći na dnevnom redu sednica parlamenta, zajedno sa obrazloženjem, a u skladu sa više navedenim Ponsonbi pravilom i radi pribavljanja mišljenja odbora. Ovaj odbor može da dostavljeni tekst dalje uputi drugim odborima. Vlada je ovlašćena da, po potrebi, produži predviđeni rok od 21-og dana za razmatranje teksta međunarodnog ugovora.
Danska

U skladu sa Ustavom Danske (član 19.)
 Kralj predstavlja zemlju u međunarodnim odnosima. Ovaj član nadalje precizira koje obaveze u domenu spoljne politike ne mogu da budu prihvaćene bez saglasnosti danskog parlamenta (Folketinget):  aktivnosti koje vode ka proširivanju ili smanjenju teritorija Kraljevstva, obaveze koje zahtevaju saradnju sa parlamentom i koje su od posebnog značaja za zemlju, upotreba oružanih snaga protiv druge zemlje (isključujući njihovu upotrebu u slučaju odbrane od oružanog napada na Kraljevinu ili njene oružane snage). Kralj ne može, bez prethodne saglasnosti parlamenta,  da poništi međunarodni ugovor koji je odobrio parlament. Parlament iz redova svojih članova konstituiše Odbor za inostrane poslove koji Vlada mora da konsultuje pre donošenja odluka koje su od posebnog značaja u domenu spoljne politike.
Izrael

U Izraelu, Vlada ima ovlašćenja da potpiše i ratifikuje međunarodni ugovor u skladu sa Osnovnim zakonom
. U skladu sa članom 11(a)(5) Osnovnog zakona, Predsednik potpisuje sporazume sa drugim državama koji su odobreni od strane Kneseta (izraelski parlament). Proces ratifikacije sporazuma nije eksplicitno pravno uređen, već počiva na vladajućim običajima. U načelu, nije neophodno da Kneset da saglasnost za potpisivanje međunarodnog ugovora, ali vremenom se uobičajilo da Vlada pre ratifikacije i stupanja na snagu sporazuma od posebnog značaja dostavi isti parlamentu. Poslovnik Kneseta
 u delu ''Odluke o proceduralnim pitanjima'', navodi da Vlada može da pristupi ratifikaciji međunarodnog ugovora tek pošto je on najmanje dve nedelje bio deponovan u Sekretarijatu parlamenta u zasedanju. Sekretar parlamenta će informisati članove parlamenta o tome da je primio tekst sporazuma i o načinu na koji im on može biti dostupan. Ako parlament, a u skladu sa Poslovnikom, pokrene neke aktivnosti u vezi sa međunarodnim ugovorom, nadležni ministar će tokom rasprave Vlade o ratifikaciji ugovora, o tome podneti izveštaj.
Irska

U skladu sa članom 29. Ustava Irske, Vlada je ovlašćena da vodi spoljnu politiku zemlje. Ipak, međunarodnu ugovori i sporazumi u kojima je država Irska zemlja ugovornica, moraju da budu upućeni na razmatranje donjem domu parlamentu (Dáil Éireann).
 Pored toga, država ne može da prihvati nijedan međunarodni ugovor koji zahteva budžetske izdatke pre nego što parlament ne razmotri uslove ugovora i ne potvrdi ga. Ova dva uslova ne primenjuju se na sporazume ili ugovore tehničke i administrativne prirode. Međunarodni ugovor koji postaje sastavni deo unutrašnjeg pravnog poretka, mora da bude potvrđen od strane oba doma irskog parlamenta (Oireachtas).

Italija

Italijanski Ustav u članu 80. navodi da je ratifikacija od strane parlamenta potrebna samo za sledeće međunarodne ugovore: ugovori koji su političke prirode, ugovori koji sadrže odredbe u vezi sa arbitražom i sudskim odlukama, ugovori koji menjaju granice države, ugovori koji uključuju finansijske obaveze, ili ugovori koji uvode izmene u nacionalnom zakonodavstvu.
 U skladu sa članom 72. Ustava, zakoni kojima se ratifikuju međunarodni ugovori razmatraju se i usvajaju u regularnoj proceduri.
Južna Afrika

Prema članu 231. Ustava Južnoafričke republike
, izvršna grana vlasti je opunomoćena za ugovaranje i potvrđivanje svih međunarodnih ugovora. Međunarodni ugovor postaje obavezujući za Republiku tek pošto je potvrđen odlukama oba doma parlamenta, t.j. Narodne skupštine i Nacionalnog regionalnog saveta. Izuzetak čine međunarodni ugovori koji su tehničke, administrativne ili izvršne prirode, i ugovori koji ne zahtevaju ni ratifikaciju niti pristupanje, a koje je prihvatila izvršna vlast i za koje nije potrebna saglasnost parlamenta. Dakle, za navedene ugovore nije potrebna saglasnost parlamenta da bi oni postali obavezujući za državu. Ipak, i oni moraju da budu dostavljeni parlamentu u razumnom roku. Predsednici oba doma dostavljaju predloženi ugovor nadležnom odboru, ili bilo kom odboru, a u svrhu njihovog informisanja.

Poslovnik Narodne skupštine, donjeg doma parlamenta,
 uređuje postupak za potvrđivanje međunarodnih ugovora (članovi 306-308). Tekst ugovora, zajedno sa obrazloženjem, dostavlja se Predsedniku Skupštine. On mora da ove dokumente stavi na dnevni red sednice Skupštine, i da ih dostavi nadležnom odboru, ili bilo kom odboru koji je kompetentan da organizuje raspravu i da sastavi izveštaj o predloženom međunarodnom ugovoru. Odbor je ovlašćen, a na zahtev Predsednika i mora da konsultuje Odbor za inostrane poslove i svaki drugi odbor u čijoj je nadležnosti materija koju uređuje predloženi ugovor. Odbor odlučuje da li da podrži ili odbaci predlog međunarodnog ugovora i o tome izveštava Skupštinu.
Mađarska

U skladu sa članovima 122-123. Poslovnika mađarske Narodne skupštine
, Odbor za inostrane poslove pre ratifikacije nekog međunarodnog ugovora je u obavezi da zatraži mišljenja o Vladinom predlogu za ratifikaciju međunarodnog ugovora od drugih odbora u čijoj nadležnosti je materija koju uređuje neki međunarodni ugovor. Predlog odluke o ratifikaciji međunarodnog ugovora, zajedno sa amandmanima na tekst ugovora, kao i predlozi odluka o pristupanju ili istupanju iz međunarodnih organizacija dostavljaju se Vladi zajedno sa tekstom ugovora ili statutom međunarodne organizacije u prilogu. Nadležni odbor, u skladu sa predmetom ugovora, doneće preporuke u vezi sa predloženom odlukom. Amandmani se ne podnose na tekst međunarodnog ugovora koji je već potpisan. Predlog zakona o ratifikaciji međunarodnog ugovora, koji sadrži i tekst potpisanog međunarodnog ugovora, upućuje se Vladi. Vlada je ovlašćena, u skladu sa članom 35(1). Ustava, da u svoje ime zaključuje međunarodne ugovore.
Nemačka

Nemački ustav, Osnovni zakon (Grundgesetz), u članu 32.
 navodi da Federalna Vlada vodi spoljne poslove zemlje. Dalje, u članu 59., Osnovni zakon navodi da Predsednik Federacije predstavlja Nemačku u odnosima sa drugim državama i ovlašćen je da zaključuje međunarodne ugovore i sporazume sa drugim zemljama. 


Ipak, kada je reč o međunarodnim sporazumima koji se tiču političkih odnosa zemlje neophodna je saglasnost parlamenta.  Sporazum se smatra političkim ako se odnosi na opstanak države, njene granice i nezavisnost ili njen status u međunarodnom okruženju. Poslovnik donjeg doma nemačkog parlamenta, Bundestaga,
 u članu 78. navodi da se o ugovorima sa stranim državama i drugim sličnim sporazumima koji uređuju političke odnose Federacije, ili se odnose na federalno zakonodavstvo, vodi objedinjena rasprava (dva čitanja), a rasprava u načelu i pojedinostima (tri čitanja) vodi se samo uz posebnu saglasnost Bundestaga. Poslovnik se u ovoj tačci poziva na član 59(2) Osnovnog zakona Nemačke koji navodi da sporazumi sa drugim zemljama ili međunarodnim organizacijama koji uređuju međunarodne odnose države zahtevaju podršku odgovarajućeg zakonodavnog tela u formi federalnog zakona, te se u tim slučajevima primenjuju zakonski akti koji važe za federalnu administraciju. Federalni organi vlasti su jedino opunomoćeni da neposredno sarađuju sa stranim državma i međunarodnim organizacijama (član 38. Zajedničkog Poslovnika federalnih ministarstava).
 U skladu sa prethodno navedenim, na predloge zakona kojima se potvrđuju međunarodni sporazumi nije dozvoljeno podnošenje amandmana (član 82 (2) Poslovnika Bundestaga). Takođe, u skladu sa članom 81(4) Poslovnika Bundestaga, o međunarodnim ugovorima se glasa u celini, odnosno nije moguće glasati o pojedinim članovima ugovora.

U skladu sa nemačkim zakonodavstvom, spoljna politika zemlje je u nadležnosti federalnih organa vlasti i zaključivanje međunarodnih ugovora se nalazi u domenu ovlašćenja federalnih organa državne uprave, a oni su u obavezi da informišu Bundestag o svim važnim aspektima državne  spoljne politike i odlukama koje se u toj oblasti donose. Član 72, st. 1 Zajedničkog Poslovnika federalnih ministarstava navodi da nadležno federalno ministarstvo uvek mora da pre prihvatanja međunarodnog ugovora razmotri da li je njegovo prihvatanje neophodno, te da li ciljevi određeni tim ugovorom mogu da budu postignuti drugim sredstvima, a naročito sporazumima koji su ispod nivoa međunarodnog ugovora.
Novi Zeland

Prema Poslovniku Parlamenta (House of Representatives) Novog Zelanda
, Vlada je u obavezi da sledeće međunarodne ugovore dostavi Parlamentu : ugovori za koje je neophodana ratifikacija, potvrđivanje, pristupanje ili prihvatanje, kao i istupanje iz njih; ugovore koji zahtevaju neki od prethodno navedenih postupaka neodložno, a zarad nacionalnih interesa; bilateralni ugovori od velikog značaja o čijoj ratfikaciji, potvrđivanju ili prihvatanju odlučuje Ministar spoljnih poslova i trgovine. 

Tekst ugovora mora biti dostavljen Parlamentu zajedno sa ''Analizom nacionalnih interesa'' (National Interests Analysis) koja pruža detaljno obrazloženje o razlozima za pristupanje nekom ugovoru, prednostima i nedostacima prihvatanja ugovora, obavezama koje iz ugovora proizilaze, mogućnosti odstupanja od pojedinih članova ugovora, mogućnosti izmene odredbi ugovora, mogućnosti istupanja iz ugovora, finansijskim troškovima koji mogu nastati na osnovu prihvatanja ugovora, konsultacijama koje su obavljene ili će to biti sa građanstvom i relevantnim državnim telima, način na koji Vlada predviđa primenu ugovora, pogotovu u odnosu na nacionalno zakonodavstvo. Tekst međunarodnog ugovora zajedno sa Analizom nacionalnih intersa dostavlja se Odboru za spoljne poslove, odbranu i trgovinu koji te dokumente dalje prosleđuje drugim odborima na razmatranje. Ako se taj odbor ne sastane u narednih sedam dana od dana kada je ugovor primljen u parlamentu, i ako je predmet ugovora jasno u nadležnosti nekog drugog odbora, Predsednik parlamenta će ga proslediti kompetentnom odboru na razmatranje, a u cilju pripreme izveštaja. Nadležni odbor će oceniti da li parlamentu treba da skrene posebnu pažnju na neke aspekte ugovora. Nadležni odbor mora da priloži ''Analizu nacionalnih interesa'' uz svoj izveštaj.
Portugal

Prema članu 135. portugalskog Ustava
, nakon obavljenog odgovarajućeg postupka,  ratifikovanje međunarodnih ugovora je u nadležnosti Predsednika Republike. Član 161. Ustava navodi da je u nadležnosti Narodne skupštine ratifikacija međunarodnih sporazuma koji se tiču granica teritorije države, ugovora o pristupanju Portugala međunarodnim organizacijama, mirovnih ugovora, ugovora o prijateljstvu, vojnih sporazuma, te onih ugovora koji se tiču stvari koje su isključivo u nadležnosti Narodne skupštine ili koje Vlada odluči da joj uputi na razmatranje. Prema članu 197. Ustava, pregovaranje i ratifikacija svih drugih međunarodnih ugovora je u domenu političke odgovornosti Vlade.
SAD

Ustav SAD u poglavlju II, navodi da je izvršna vlast u rukama Predsednika. Kada je reč o međunarodnim ugovorima, on je u obavezi da  se savetuje sa Senatom i da za prihvatanje međunarodnih obaveza dobije  saglasnost dve trećine senatora. Saglasnost Senata je neophodna tek na kraju procesa razmatranja međunarodnog ugovora, neposredno pre ratifikacije. Ako Senat istakne prigovor na predloženi tekst, on je ovlašćen da uslovi potvrđivanje međunarodnog ugovora određenim ograničenjima. Ministarstvo spoljnih poslova SAD (US Department of State) je pripremilo uputstva za postupak ratifikacije međunarodnih ugovora (Circular 175 Procedure).
 Tako je izvršna grana vlasti odgovorna za balans između Senata i Predstavničkog doma, kao i za nadgledanje postupka ratifikacije. U osnovnim crtama, uz tekst predloženog međunarodnog ugovora, neophodno je dostaviti memorandum sa obrazloženjem razloga za ratifikovanje međunarodnog ugovora i memorandum o zakonu kojim se predviđa primena prihvaćenih obaveza.
Slovačka

Međunarodni ugovori za koje je u skladu sa članom 7 (4) Ustava potrebna prethodna saglasnost parlamenta da bi bili ratifikovani su oni koji se tiču osnovnih ljudskih prava i sloboda, međunarodni politički ugovori, međunarodni vojni ugovori, međunarodni ugovori koji ustanovljavaju članstvo Slovačke republike u međunarodnim organizacijama, međunarodni ekonomski ugovori opšte prirode, međunarodni ugovori za čije izvršavanje je neophodno donošenje zakona i međunarodni ugovori koji direktno uspostavljaju prava i obaveze fizičkih i pravnih lica. 

U skladu sa članom 88. Poslovnika slovačkog parlamenta (Narodna rada)
, ako se međunarodni ugovor koji Vlada podnese parlamentu na usvajanje tiče osnovnih ljudskih prava, ili je reč o međunarodnom ugovoru koji direktno uspostavlja obaveze za fizička ili pravna lica, on se dostavlja parlamentu zajedno sa zahtevom za usvajanje sa statusom prvenstva. U obrazloženju zahteva za davanje prvenstva takvom međunarodnom ugovoru, izlaže se značaj tog međunarodnog ugovora u odnosu na njegovu nadređenost nacionalnom zakonodavstvu i njegov uticaj na njega. Predsednik parlamenta naznačava nadležni odbor koji će podneti izveštaj o predloženom međunarodnom ugovoru, a predlog se obavezno dostavlja Odboru za ustavna pitanja i Zakonodavnom odboru. Postupak ratifikacije prolazi drugo i treće čitanje, a prvo čitanje se izostavlja. U drugom čitanju, zajednički izvestilac odbora ili nadležni odbor donose odluku kojom preporučuju da li međunarodni ugovor u pojedinostima treba da bude upotpunjen i popravljen u parlamentu. Ratifikacija međunarodnog ugovora se obavlja u trećem čitanju, a parlament može da odluči i da odloži raspravu o ratifikaciji. Podređenost nacionalnog zakonodavstva zakonodavstvu EU je potvrđena članom 7(2) Ustava
, a  član Vlade može da zatraži od Odbora za evropske integracije da donese odluku da se izmeni stav Republike Slovačke u odnosu na neki pravni akt EU (član 58a(10) Poslovnika).
Finska

Finski Ustav članom 94.
 određuje da Predsednik Republike u saradnji sa Vladom vodi spoljnu politiku zemlje. Međutim, Republika Finska prihvata ili ne prihvata međunarodne obaveze na osnovu odluka parlamenta. Vlada je nadležna da priprema pravne akte u vezi sa poslovima Evropske unije, odnosno da harmonizuje nacionalno zakonodavstvo sa normativnim smernicama EU. Paralament učestvuje u procesu prihvatanja posebno važnih odluka u vezi sa odnosima u okviru EU. Ministarstvo spoljnih poslova je odgovorno za inostrane poslove i odnose sa međunarodnim organizacijama.

Saglasnost parlamenta (Riksdagen) je potrebna u odlučivanju o ratu i miru, pri ratifikaciji ugovora (ili drugih međunarodnih obaveza) koji sadrže članove zakonodavnog karaktera, pri potvrđivanju sporazuma od velikog značaja i za koje je Ustavom utvrđena obaveza potvrđivanja od strane parlamenta. Saglasnost parlamenta je takođe potrebna za istupanje iz nekog međunarodnog ugovora. Parlament donosi odluke u vezi sa spoljnim poslovima zemlje većinom glasova i nakon regularne procedure. Parlament odlučuje dvotrećinskom većinom o promeni granica zemlje i ustavnim pitanjima. Pored navedenog, parlament ima pravo da zahteva informacije o spoljnoj politici. Odbor za inostrane poslove, na zahtev, može od Vlade da dobije informacije o spoljnoj politici i politici odbrane.
Francuska

Prema francuskom Ustavu (članovi 52-55)
, Predsednik Francuske Republike vodi pregovore i potvrđuje međunarodne ugovore. Međunarodni ugovori za čiju ratifikaciju je neophodna saglasnost parlamenta su sporazumi koji se tiču mira, trgovinski sporazumi koji uključuju finansijske obaveze države, sporazumi koji menjaju odredbe važećeg zakonodavstva, sporazumi u vezi sa ljudskim pravima odnosno statusom ličnosti, sporazumi sa međunarodnim organizacijama, sporazumi u vezi sa promenom granica teritorije zemlje (prepuštanje, zamena ili proširivanje teritorije).

Predsednik Republike, Predsednik Vlade, Predsednik Narodne skupštine, Predsednik Senata ili 60 članova Narodne skupštine ili 60 senatora, ovlašćeni su da zatraže od Ustavnog suda da odluči da li međunarodni ugovor sadrže odredbe u suprotnosti sa Ustavom. U takvim slučajevima, međunarodni ugovor će biti potvrđen ili ratifikovan tek nakon odgovarajućih izmena Ustava. Poslovnik Narodne skupštine u članu 128
 propisuje parlamentarnu proceduru za zakone koji se tiču međunarodnih sporazuma ili ugovora čija ratifikacija nije neophodna. U tim slučajevima, Narodna skupština ne glasa o Vladinom predlogu zakona kojim se potvrđuje međunarodni sporazum ili ugovor i može da odluči da odbije ili odloži raspravu o tom predloženom zakonu. Predlog za odlaganje rasprave, sa obrazloženjem, podnosi se nakon okončanja načelne debate, a o tome se obaveštava Predsednik Vlade.
Holandija

Holandski Ustav iz 1983. godine u članu 91. navodi da je za ratifikaciju međunarodnih ugovora, kao i za istupanje iz njih,  neophodna saglasnost oba doma parlamenta.
 Ustav uređuje postupak rarifikacije međunarodnih ugovora, koji mogu da budu implicitno (“tacit consent”)  ili eksplicitno potvrđeni. Implicitno potvrđivanje ugovora se osniva na proceduri u kojoj ako nakon 30 dana pošto je tekst ugovora dostavljen u oba doma parlamenta, nijedan od njih ne ispostavi zahtev za ekscplitinim potvrđivanjem, ili to ne učini barem petina poslanika svakog od oba doma, smatraće se da je ugovor implicitno prihvaćen. U članu 91. Ustava je navedeno da se međunarodni ugovori koji su u suprotnosti sa Ustavom, ili to mogu da budu, ratifikuju ako za njih glasaju najmanje dve trećine poslanika,  i to u oba doma parlamenta.
Hrvatska

Hrvatska je prihvatila Bečku konvenciju o pravu međunarodnih ugovora notifikacijom o sukcesiji glavnom sekretaru UN-a. U skladu sa hrvatskim Ustavom (članovi 138-140), sklapanje međunarodnih ugovora, zavisno od njihovog sadržaja, je u nadležnosti Hrvatskog sabora, Predsednika Republike i Vlade. Hrvatski sabor potvrđuje međunarodne ugovore koji traže donošenje ili izmenu zakona, međunarodne ugovore vojne i političke prirode i međunarodne ugovore koji finansijski obavezuju Republiku Hrvatsku. Hrvatski sabor potvrđuje dvotrećinskom većinom glasova svih poslanika pristupanje Republike Hrvatske međunarodnom ugovoru. Predsednik Republike potpisuje dokumente o ratifikaciji, pristupanju, odobrenju ili prihavatanju međunarodnih ugovora koje je potvrdio Hrvatski sabor. Međunarodne ugovore koji ne podležu potvrđivanju Hrvatskog sabora, sklapa Predsednik Republike na predlog Vlade ili Vlada Republike Hrvatske.

Zanimljivo je da član 141. hrvatskog Ustava zabranjuje pokretanje postupka udruživanja Republike Hrvatske u saveze sa drugim državama u kojem bi udruživanje dovelo, ili moglo dovesti do obnavljanja jugoslovenskog državnog zajedništva, odnosno nekog balkanskog državnog saveza u bilo kom obliku.

Češka Republika

U skladu sa Ustavom Češke Republike (član 49.)
, saglasnost oba doma Češkog parlamenta je potrebna prilikom ratifikacije međunarodnih ugovora koji su u vezi sa sledećim pitanjima: sporazumi koji se tiču ljudskih prava i obaveza, mirovni sporazumi, savezi ili bilo koje političke povelje, sporazumi u skladu sa kojima Češka Republika pristupa nekoj međunarodnoj organizaciji, ugovori ekonomske prirode, drugi sporazumi ako njihova primena treba da bude uređena zakonom.

Prema Poslovniku Donjeg doma Češkog parlamenta, Narodne skupštine (Poslanecka Snemovna)
, član 108. definiše postupak razmatranja predloga međunarodnog ugovora. Svi međunarodni ugovori koje Narodna skupština treba da ratifikuje ili čiju ratifikaciju (ukoliko su već ranije ratifikovani) treba da odbaci, razmatraju se u skupštinskoj proceduri koja važi i za sve druge predloge zakona, sa manjim izmenama. Nadležni skupštinski odbor, nakon razmatranja teksta međunarodnog ugovora, podnosi izveštaj Predsedniku Skupštine o tome da li da se razmatrani ugovor prihvati ili ne.  Predsednik je u obavezi da izveštaj odbora dostavi poslanicima najmanje 24 časa pre početka skupštinske rasprave. Skupštinska rasprava se vodi o predloženom ugovoru i o izveštaju odbora, nakon čega Skupština odlučuje da li će odobriti ratifikaciju.
Švedska

U skladu sa švedskim Ustavom
, odeljak 10., Vlada je ovlašćena za sklapanje ugovora sa drugim zemljama i međunarodnim organizacijama. Saglasnost parlamenta (Riksdagen) je potrebna za međunarodne ugovore koji postaju sastavni deo nacionalnog pravnog poretka, u smislu da zahtevaju donošenje zakona ili izmenu važećih zakonskih akata, ili na drugi način zahtevaju odluke parlamenta. Vlada može da bez saglasnosti parlamenta prihvati međunarodni ugovor od posebnog nacionalnog interesa. U takvim slučajevima, Vlada je obavezna da se savetuje sa Savetodavnim većem za spoljne poslove (nadalje Veće). Ovo Veće čine Predsednik parlamenta i devet članova parlamenta. Vlada je u obavezi da sazove Veće na zahtev najmanje 5 članova Veća. Takođe, Vlada je u obavezi da regularno informiše Veće o svim važnim pitanjima u oblasti spoljne politike zemlje, kao i da ga konsultuje pre donošenja odluka.
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