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 UVOD

Restitucija (engl. restitution, nem. Restitution, franc. Restitution)  je povraćaj  vlasništva ili prava koja su u prošlosti neopravdano oduzeta određenom licu, grupi građana ili čitavoj klasi ili etničkoj grupi. To je proces vraćanja privatnim vlasnicima imovine (u naturalnom obliku ili u vidu novčanog obeštećenja) koja im je oduzeta na osnovu propisa o agrarnoj reformi  i kolonizaciji, konfiskaciji i sekvestraciji, nacionalizaciji i eksproprijaciji bez adekvatne nadoknade ili na neki drugi sličan način
.


Razlikuju se naturalna i finansijska restitucija, u zavisnosti od zakonskih rešenja koja mogu da  obuhvataju i povraćaj samih oduzetih nekretnina i pokretnih stvari (naturalna restitucija) ili se svesti isključivo na finansijsku nadoknadu (finansijska restitucija).


U istom značenju koriste se termini „reprivatizacija“ (engl. reprivatization, nem. Reprivatisierung, franc. reprivatisation)  i „denacionalizacija“. Denacionalizacija se u svom usko semantičkom smislu odnosi na proces inverzan nacionalizaciji ali se u legislativi i praksi uporednog prava ovim terminom, u širem smislu označava i dekonfiskacija i vraćanje bivšim vlasnicima imovinskih dobara i prava podržavljenih po raznim drugim osnovama, obeštećenje za tu imovinu kao i privatizacija državne imovine. U tom širem smislu, iako je reprivatizacija egzaktniji pojam, ipak se češće koristi izraz denacionalizacija, kao opštepoznat i uobičajen.


U procesu restitucije može se isključiti povraćaj imovine stečene kao posledica vršenja krivičnog dela, stvaranja ratnog profita, učešća u okupacionim snagama i sl. 


Prema zakonima mnogih zemalja restitucija je obavezna, ali se u nekim zemljama veoma teško ostvaruje. Ovim procesom se ostvaruje jedno od osnovnih ljudskih prava građana opisanih u Opštoj deklaraciji o ljudskim pravima UN – pravo na slobodno uživanje privatne svojine.


Srbija još uvek nema zakon o restituciji. Pre nje su to odavno uradile Češka, Slovačka, Mađarska i Slovenija i to pre 16 godina, a to su ujedno i zemlje koje su među prvima iz nekadašnjeg socijalističkog bloka primljene u EU. Taj posao su takođe obavile i Bugarska, Rumunija, Hrvatska, BiH i Albanija
.
BOSNA I HERCEGOVINA
          Još nisu usvojeni zakoni iz ove oblasti u Bosni i Hercegovini. Početkom prošle godine Predlog zakona o denacionalizaciji bio je u proceduri, ali nije usvojen. U planu Vijeća ministara Bosne i Hercegovine je da donese Zakon o denacionalizaciji do kraja 2009. godine.

NEMAČKA

Pitanje restitucije u Nemačkoj reguliše Zakon o rešavanju otvorenih imovinskih pitanja iz 1991. godine i Zakon o obeštećenju iz 1994. godine. 


Zakon reguliše imovinskopravne zahteve na imovinskim dobrima (koja su eksproprisana bez naknade i prevedena u državno vlasništvo, koja su eksproprisana uz manje obeštećenje nego što je pripadalo građanima bivše Nemačke Demokratske Republike, koja su otuđena trećim licima preko državnih upravnika ili posle prevođenja u državno vlasništvo  preko nosilaca prava raspolaganja i koja su na osnovu odluke Predsedništva Ministarskog saveta od 9. februara 1972. godine u vezi sa postojećim propisima prevedena u državno vlasništvo), zemljištima na kojima su izgrađene zgrade koje su zbog stanarina koje ne pokrivaju troškove i prezaduženja  koje je zbog toga nastupilo ili neposredno postojalo, preuzete u državno vlasništvo eksproprijacijom, odricanjem od vlasništva, poklonom ili odricanjem od nasledstva, kao i na zahteve na imovinskim dobrima, i prava korišćenja koja su stečena od strane sticaoca, državnih službi ili trećih lica na osnovu nepoštenih radnji, npr. zloupotrebom, korupcijom, prinudom ili prevarom. 

Nosioci prava u smislu ovog zakona su fizička i pravna lica kao i trgovačka društva  čija su imovinska dobra pogođena merama koje je predvideo zakon, kao i njihovi pravni sledbenici.

Imovinska dobra koja su prevedena u državno vlasništvo ili otuđena trećim licima, vraćaju se na zahtev nosilaca prava ako to nije isključeno zakonom. Pravo na  povraćaj ili obeštećenje može da se ustupi, založi ili zapleni. Ustupanje nema dejstvo ako se vrši pod uslovom ili vremenskim rokom, ako nosilac prava, koji podnosi ili bi hteo da podnese zahtev za povraćaj preduzeća, svoj zahtev ne može da ograniči na pojedine predmete imovine koji su bili u njegovom vlasništvu u vreme oduzimanja, ako više lica podnesu zahteve za povraćaj istog imovinskog dobra (u ovom slučaju primenjuje se pravo prvenstva).


Ako se propusti rok za prijavljivanje i ako ne postoji zakasnela prijava, nosilac prava raspolaganja može da raspolaže vlasništvom ili da ulazi u obligacionopravne ili stvarne obaveze. Ako o vlasništvu još nije doneta odluka, nosilac prava može da istakne zahtev za povraćaj. U suprotnom slučaju njemu pripada samo pravo na prihod.


Povraćaj prava vlasništva ili drugih prava nad imovinskim dobrima je isključena ako po prirodi stvari to više nije moguće. Povraćaj preduzeća je isključen ako je poslovanje obustavljeno i prema razumnoj trgovačkoj ceni nedostaju stvarne pretpostavke za nastavak poslovanja.

Povraćaj prava vlasništva nad zemljištima i zgradama  je isključeno ako su zemljišta i zgrade:

a) znatnim građevinskim troškovima izmenjeni u njihovom načinu korišćenja ili u nameni i ako postoji javni interes za tim korišćenjem
b) u opštoj upotrebi
v) iskorišćeni u kompleksnoj stambenoj izgradnji ili u izgradnji naselja
g) pripojeni industrijskom korišćenju ili uključeni u neku jedinicu preduzeća i ne mogu da se vrate bez znatne štete preduzeća.


Do povraćaja preduzeća dolazi ako titular prava podnese zahtev. Radi ostvarenja prava na restituciju organ može da naloži:

a) da se učešća ili prava članstva nad nosiocem prava raspolaganja prenesu na nosioca prava
b) da se celokupna imovina uključujući i obaveze ili sedište nosioca prava raspolaganja prenesu na titulara prava putem singularne ili univerzalne sukcesije
v) da se učešće ili prava članstva nad nosiocem prava raspolaganja prenesu na članove društva ili titulare prava ili njihove pravne naslednike prema odnosu njihovih učešća ili prava članstva.


Zahtev za povraćaj preduzeća može da podnese svaki član društva ili pravni naslednik i nosilac prava na povraćaj. Ukoliko ni jedan nosilac prava ne podnese zahtev za povraćaj, umesto povraćaja može odabrati obeštećenje.


Državna uprava nad imovinskim dobrima ukida se odlukom organa na zahtev titulara prava. Umesto toga titular prava može, uz odricanje od svog vlasništva, da izabere obeštećenje prema Zakonu o obeštećenju. Kada odricanje stupi na snagu, titular prava se oslobađa od svih obaveza koje potiču od stanja imovine od trenutka zavođenja državne uprave. Ako nosilac prava nije prijavio svoje pravo do isteka roka za prijave, državni upravnik ima pravo da raspolaže imovinskim dobrom kojim upravlja. Raspolaganje imovinskom vrednošću nije više dozvoljeno ako je titular prava prijavio svoje pravo nad imovinskom vrednošću kojom se upravlja posle isteka roka. Upravnik mora da se uveri pre započinjanja raspolaganja da ne postoji prijava u smislu Uredbe o prijavljivanju. U slučaju raspolaganja titular prava ima pravo na prihod od kupovine. Ako titular prava ne prijavi zahtev, prihod od kupovine se izdvaja organu nadležnom za Fond za obeštećenje za svrhe upravljanja. Ako su novčani imeci pod državnom upravom umanjeni na osnovu propisa diskriminatornog ili zapostavljajućeg karaktera, odobrava se usklađivanje prema Zakonu o obeštećenju.


Ako se ne može utvrditi vlasnik imovinskog dobra koje je pre bilo pod državnom upravom ili njegovo mesto boravka  i ako postoji potreba da se obezbedi zastupništvo vlasnika, okrug ili grad u čijem se području nalazi imovinska vrednost, na zahtev opštine ili nekog drugog koji za to ima opravdan interes, postavlja zakonskog zastupnika koji takođe može biti pravno lice. Ako od većeg broja vlasnika nisu svi poznati ili ako prebivalište pojedinih nije poznato, jedan od poznatih vlasnika postavlja se za zakonskog zastupnika. Zakonski zastupnik se opoziva na zahtev vlasnika.


Ako je upravnik naneo materijalnu štetu titularu imovinskog dobra  dužan je da je nadoknadi. Naknada štete se utvrđuje na osnovu zakonskih propisa o državnoj odgovornosti i plaća se iz Fonda za obeštećenje. Nosilac prava nema pravo na naknadu štete ako imovinska dobra nisu preneta u državnu upravu jer nadležni organ nije bio upoznat da postoje stvarni uslovi za zasnivanje državne uprave ili da postoje imovinska dobra, a uzimajući konkretne okolnosti nije mogao da sazna. Pravo na naknadu štete takođe ne postoji ako je titularu prava bilo poznato da se ne vrši državna uprava nad imovinskim dobrom ili je do tog saznanja mogao da dođe. Do ukidanja državne uprave, državni upravnik vrši obezbeđenje  i uredno upravljanje imovinskim dobrom. Do ukidanja državne uprave, upravnik nije ovlašćen da bez saglasnosti vlasnika prihvata dugoročne obaveze ili da zaključuje pravne poslove.


Povraćajem imovinskih prava ili ukidanjem državne uprave prava i dužnosti koje proizilaze iz vlasništva nad imovinskim dobrom vrši sam titular prava ili upravnik koga odredi titular prava. 


Svojina nad zemljištem prelazi na titulara prava kada odluka o povraćaju postane pravnosnažna i kada se položi iznos otkupa uz odricanje uzimanja natrag kod onog organa za polaganje u čijem okrugu ima svoje sedište kancelarija za regulisanje nerešenih imovinskih pitanja koji donosi odluku. Imovina takođe prelazi na nosioca prava ako rešenje o povraćaju svojine nad zemljištem nije postalo pravnosnažno samo u pogledu utvrđivanja otkupnog iznosa i ako je nosilac prava  dao garanciju za iznos otkupa.


Nosilac stvarnog prava upisan u zemljišnu knjigu u trenutku prevođenja zemljišta u državno vlasništvo ili njegov pravni naslednik važe kao korisnik dokle god ne postoje osnovane sumnje u njegovo pravo. Deo iznosa koji nije isplaćen po isteku pet godina od deponovanja, daje se Fondu za obeštećenje ako se ne vodi pravni spor oko iznosa ili delova tog iznosa. Ako je država već namirila korisnika, potraživanje koje leži u osnovi prelazi na Fond za obeštećenje.


Zakupcima i korisnicima kuća za jednu porodicu i kuća za dve porodice, kao i zemljišta za svrhe rekreacije, koji su bili pod državnom upravom ili za koje postoji pravo na povraćaj, dozvoljava se na zahtev pravo preče kupovine zemljišta ako je odnos zakupa i korišćenja postojao 29. septembra 1990. godine i ako i dalje postoji u trenutku donošenja odluke o zahtevu. Ovo pravo ne postoji ako zakupac ili korisnik ne koristi zemljište ili zgradu shodno ugovoru. Pravo preče kupovine nije prenosivo i ne prelazi na naslednika nosioca prava preče kupovine. Ono se gasi sa okončanjem odnosa zakupa ili korišćenja.


Kod zemljišta kod kojih ne može da se izvrši povraćaj, jer su treća lica na njima stekla prava svojine ili pravo korišćenja, titularu prava se na zahtev odobrava pravo preče kupovine zemljišta. 

Pri svakom pokrajinskom birou za regulisanje nerešenih imovinskih pitanja osnovaće se odbor za prigovore. U slučaju potrebe može da se osnuje više odbora za prigovore. Odbor se sastoji od predsednika i dva pomoćnika. Odbor odlučuje o prigovoru većinom glasova.


Prema ovom zakonu prava se ostvaruju podnošenjem zahteva nadležnom organu. O zahtevu odlučuje organ ako i ukoliko sporazumno ne dođe do restitucije između nosioca prava raspolaganja i tutulara prava. Zahtev za restituciju može u svakom trenutku da se povuče ili proglasi rešenim. On može da se ograniči i na pojedine faze postupka. Organ po službenoj  dužnosti istražuje činjenično stanje, a podnosilac zahteva treba da sarađuje. Ako organ po zahtevu usmerenom na novčano davanje ne može da ispituje činjenice relevantne za visinu zahteva ili to može da čini samo sa nesrazmernim troškovima, on mora da proceni visinu zahteva. U tom slučaju treba uzeti u obzir sve okolnosti koje su od značaja za procenu. 


Ako se ne može utvrditi koja je imovinska vrednost predmeta zahteva, organ poziva podnosioca zahteva da u roku od četiri nedelje od prijema poziva saopšti bliže podatke. 


Na zahtev podnosilac zahteva ima pravo na obaveštenje od strane organa o svim informacijama koje su potrebne za ostvarivanje njegovog prava. Obaveštenje se daje pismeno. Ako se podnosi zahtev za restituciju preduzeća, preduzeće mora podnosiocu zahteva, ako on svoje pravo učini verodostojnim, dozvoliti da uđe u poslovne prostorije preduzeća i izvrši uvid u sva dokumenta koja imaju značaj za njegov zahtev.


Organ mora u svakoj fazi da postupa u skladu sa sporazumom između titulara prava i nosioca prava raspolaganja. On obustavlja postupak ako je obavešten da se teži prijateljskoj nagodbi. Ako dođe do nagodbe koja potpuno ili delimično zadovoljava zahtev titulara prava, organ na zahtev donosi rešenje koje odgovara toj nagodbi. Ako je povraćaj isključen ili ako je podnosilac zahteva izabrao obeštećenje, organ odlučuje o osnovu i visini obeštećenja. Učesnicima u sporu izdaje se i dostavlja pismeno rešenje o odluci. Rešenje mora da sadrži obrazloženje i  pouku o pravnom leku. Sa odlukom učesnicima se izdaje i zapisnik o predaji. Odluka postaje pravnosnažna u roku od mesec dana od dana dostave pod uslovom da se ne podnese prigovor. 


Imovinska dobra koja su pogođena merama koje su navedene na početku zakona oslobođena su poreza na sticanje zemlje. Ovo ne važi za lica koja su svoje pravo stekla ustupanjem, davanjem u zalogu ili zaplenom kao i za njihove pravne naslednike.


Za odlučivanje o imovinskim dobrima u državnom vlasništvu nadležan je biro za regulisanje nerešenih imovinskih pitanja u čijem je području podnosilac zahteva, a u otvaranju nasledstva zaveštalac imao poslednje prebivalište. To važi i za imovinska dobra koja su zaplenjena ili prevedena u državno vlasništvo. U ostalim slučajevima nadležan je biro za regulisanje nerešenih imovinskih pitanja na čijem području treba da se dokaže imovinska vrednost. Protiv odluka ovog biroa može se uložiti prigovor koji  se ne može odnositi na kršenje odredaba o nadležnosti. Prigovor se ulaže pismeno u roku od mesec dana od dana dostavljanja odluke. Prigovor treba da sadrži obrazloženje. Ako se prigovor ne usvoji ili se usvoji delimično, može se dostaviti Odboru za prigovore. Ako bi se ukidanjem ili izmenom odluke opteretio neko drugi, a ne lice koje je uložilo prigovor, treba obavezno  pre donošenja odluke o prigovoru saslušati to drugo lice. Odluka o prigovoru mora sadržati obrazloženje, pouku o pravnom leku i mora biti pismeno dostavljena.


Troškove zastupanja snosi podnosilac zahteva. Troškovi zastupanja u postupku prigovora nadoknađuju se podnosiocu prigovora ako je uključivanje punomoćnika bilo neophodno, a prigovor opravdan. O troškovima se odlučuje odlukom o predmetu.

SRBIJA

U Srbiji je sačinjeno 13 verzija nacrta Zakona o denacionalizaciji. Poslednju verziju tog zakona sačinila je Vlada Srbije u maju 2007. godine. Do sada je oko 83.000 ljudi evidentiralo nacionalizovanu imovinu, što je između 20 i 25 odsto ljudi kojima je posle Drugog svetskog rata oduzeta imovina. Ta imovina procenjena je na oko četiri milijarde dolara.


Direkcija za restituciju, kao posebna organizacija, osnovana je Zakonom o vraćanju (restituciji) imovine crkvama i verskim zajednicama (”Službeni glasnik RS”, br.46/2006). Direkcija je, u skladu sa Zakonom o državnoj upravi, osnovana kao posebna upravna organizacija sa javnim ovlašćenjima, koja postupa u skladu sa odredbama Zakona o opštem upravnom postupku. To je nov organ u čijem delokrugu je rešavanje zahteva po Zakonu o vraćanju (restituciji) imovine crkvama i verskim zajednicama (posebna restitucija), a isto tako može se očekivati da njene ingerencije budu proširene i na opštu restituciju.


Predlog zakona o povraćaju imovine i obeštećenju (u daljem tekstu zakon) podnet je u martu 2009. godine Narodnoj skupštini Republike Srbije. Predlog sadrži  60 članova koji su razvrstani u sedam glava.

Glava prva – Osnovne odredbe
Glava druga – Nosioci prava i obaveza
Glava treća – Predmet vraćanja i obeštećenja
Glava četvrta – Oblici vraćanja imovine
Glava peta  - Postupak za ostvarivanje prava
Glava šesta – Donošenje pratećih propisa
Glava sedma – Prelazne i završne odredbe

Predlogom zakona uređuju se uslovi, način i postupak vraćanja imovine koja je na teritoriji RS podržavljena oduzimanjem od bivših vlasnika. Oduzeta pa podržavljena imovina se, u smislu ovog zakona, vraća in natura, u stanju kakvom jeste. U slučajevima gde je vraćanje imovine, prema odredbama ovog zakona, isključeno ili nemoguće, obveznik vraćanja, odnosno RS, obavezan je da obešteti bivšeg vlasnika, u jednom ili više sledećih oblika obeštećenja, po redosledu prioriteta:

1. Drugom nepokretnom imovinom u državnom vlasništvu iste vrste i jednake tržišne vrednosti
2. Drugom nepokretnom imovinom u državnom vlasništvu druge vrste  i jednake tržišne vrednosti
3. Akcijama iz Akcijskog fonda RS ili akcijama privrednih društava u kojima je država vlasnik ili suvlasnik, u vrednosti jednakoj tržišnoj vrednosti imovine
4. Državnim obveznicama RS ujednakoj tržišnoj vrednosti
5. Novcem, u izuzetnim slučajevima.


Korisnici prava po odredbama Predloga su bivši vlasnici ili njihovi naslednici, koji su lišeni svoje imovine primenom propisa i akata koji su taksativno navedeni u zakonu, a koji na dan donošenja zakona imaju državljanstvo Republike Srbije. To pravo imaju i strani državljani u skladu sa međudržavnim sporazumima. Ovi uslovi se ne odnose na bivše jugoslovenske državljane kojima je imovina oduzeta usled prelaska u strano državljanstvo.  Pravo povraćaja imovine, odnosno obeštećenja u smislu ovog zakona, nemaju bivši vlasnici koji su dobili naknadu ili su imali pravo da dobiju naknadu za oduzetu imovinu, od inostrane države, osim ako zakonom nije drugačije određeno. 


Pravna lica kojima je imovina podržavljena na osnovu  propisa koji su navedeni u Zakonu imaju pravo na povraćaj imovine, odnosno obeštećenja samo ako je to ovim zakonom izričito određeno. Pravo povraćaja imovine kapitalskih i ličnih društava imaju akcionari odnosno udelničari, kao i ortaci, koji su fizička lica. Pravo povraćaja pripada i zadužbinama, spomen zaostavštinama, vakufima i drugim neprofitnim pravnim licima.


Obveznik vraćanja nepokretnosti je država ili drugo pravno lice koje je u momentu stupanja na snagu ovog zakona vlasnik ili nosilac prava korišćenja ili raspolaganja ili bilo kog drugog prava iz društvene svojine na toj nepokretnosti.


Obveznik  vraćanja pokretnih stvari i imovinskih prava je država ili drugo pravno lice u čijoj se imovini zateknu te stvari i prava u momentu stupanja na snagu ovog zakona.


Obveznici vraćanja podržavljenih preduzeća, odnosno drugih privrednih subjekata ili za uspostavljanje udela na njihovoj imovini jesu preduzeća, odnosno druga pravna lica u čijoj se imovini nalaze sredstva, odnosno imovina podržavljenih preduzeća ili drugih privrednih subjekata. Obveznik naknade u akcijama kojima raspolaže Republika Srbija jeste Akcijski fond Republike Srbije. Obveznik naknade u obveznicama i u novcu je Republika Srbija.


Zakon predviđa da predmet vraćanja predstavlja sledeću imovinu: poljoprivredno zemljište, šume i šumsko zemljište; građevinsko zemljište; stambene i poslovne zgrade, odnosno idealni delovi takvih zgrada; stanovi i poslevne prostorije, preduzeća, udruženja i fondovi,; intelektualna svojina; pokretne stvari; hartije od vrednosti; novčana sredstva.


Povraćaj imovine vrši se vraćanjem bivšem vlasniku prava svojine i državine na istoj imovini koja mu je bila oduzeta. Zakon posebnim članovima  predviđa vraćanje pokretnosti i nepokretnosti. Na pokretnostima koje se nalaze u muzejima vraća se svojina ali ne i državina.


Za vraćanje nepokretnosti propisan je niz ograničenja čija je svrha da se ne poremeti rad državnih organa i javnih službi i da se ne dovede u pitanje snabdevanje građana energijom ili komunalnim uslugama. Ovim zakonom su zaštićeni i zakupci i to na period do 5 godina. Takođe, postoji i mogućnost sporazuma bivših vlasnika sa korisnicima i zakupcima imovine radi regulisanja međusobnih odnosa. 


Ukoliko je vrednost nepokretnosti bitno porasla, bivšem vlasniku daje se pravo na doplatu, na svojinski udeo ili na naknadu u novcu. Ako se radi o nepokretnosti čija se vrednost bitno smanjila, bivšem vlasniku pripada pravo na naknadu za umenjenu vrednost. 


Fizička lica koja su stekla stanove putem zakonitog teretnog ili besteretnog  sticanja, nisu obveznici vraćanja. To znači da će svim koji su otkupili stanove u skladu sa važećim propisima, bez obzira da li su upisali svoje pravo svojine u zemljišne knjige, svojina na stanu biti garantovana, a bivši vlasnik će imati pravo na tržišno obeštećenje od strane države.


Preduzeća se mogu vratiti u naturi ukoliko nisu pretrpela bitnu promenu. Ukoliko se vrednost preduzeća povećala za više od 100%, ono se vraća delimično. Preduzeće se ne vraća ako je neodvojivi deo privrednog kompleksa. Preduzeće čija je vrednost bitno smanjena vraća se bivšem vlasniku uz doplatu naknade do njegove tržišne vrednosti danas, a ukoliko je vrednost preduzeća bitno porasla, bivši vlasnik je dužan da doplati razliku u vrednosti. Imovina ličnih i kapitalističkih društava vraća se uspostavljanjem srazmernog svojinskog udela bivšeg vlasnika nad predmetnom imovinom, u vrednosti jednakoj srazmernoj vrednosti udela koji je postojao u preduzeću pre podržavljenja.


Ako se nepokretnost ili preduzeće ne može vratiti, bivši vlasnik dobija tržišnu naknadu po redosledu prioriteta, a moguće je i postići sporazumno poravnanje. Vrednost podržavljene imovine utvrđuje se prema njenom stanju u trenutku podržavljenja uz uvažavanje vrednosti u momentu donošenja rešenja o obeštećenju. Zakon predviđa i da će se za plaćanje naknade izdati obveznice Republike Srbije. Obveznice će glasiti na donosioca, biti nominovane u evrima, sa kamatom od 6% i plative u dinarskim polugodišnjim ratama u roku od deset godina.


Pravo na podnošenje zahteva za obeštećenje imaju bivši vlasnik i njegovi pravni sledbenici. Postupak za obeštećenje pokreće bivši vlasnik zahtevom koji podnosi opštinskom organu uprave nadležnom za imovinsko-pravne poslove, prema mestu gde se nalazi imovina koja je predmet zahteva. Postupak je hitan. Istovremeno sa zahtevom za pokretanje postupka bivši vlasnik je ovlašćen da obvezniku vraćanja predloži sporazumno rešenje. U slučaju da je uz zahtev za pokretanje postupka podnet i predlog za sporazumno rešenje, organ koji vodi  postupak zakazuje usmenu raspravu radi zaključenja poravnanja. Postignuto poravnanje ima snagu izvršne isprave. Ukoliko stranke ne postignu sporazum ili organ koji vodi postupak, nakon izjašnjenja javnog pravobranioca ne dozvoli poravnanje, organ nastavlja postupak po zahtevu za obeštećenje. 


Nakon sprovedenog ispitnog postupka nadležni organ donosi rešenje. Po žalbi na prvostepeno rešenje odlučuje Ministarstvo finansija. Proces povraćaja oduzete imovine u Republici Srbiji prati Direkcija za restituciju. Stranke u postupku za povraćaj imovine po ovom zakonu ne plaćaju takse.


Odluka o vraćanju imovine dostavlja se bivšem vlasniku, odnosno njegovom pravnom sledbeniku najkasnije u roku od tri meseca od dana podnošenja uredno sastavljenog zahteva. Konačno rešenje o vraćanju imovine i obeštećenju izvršavaju:

· sudovi odnosno organi određeni zakonom o vođenju javnih knjiga o evidenciji nepokretnosti i prava na njima, ako je reč o upisu vlasništva na nepokretnosti
· Akcijski fond Republike Srbije, ako je reč o uspostavljenju udela u preduzeću ili naknadi u akcijama
· Ministarstvo finansija, ako je reč o naknadi u obveznicama i novčanoj naknadi.


Sticanje nepokretnosti, druge imovine i imovinskih prava, odnosno novčane naknade po ovom zakonu, ne podleže plaćanju poreza. 


Na rešavanje pitanja koja su predmet ovog zakona shodno će se primeniti odredbe zakona kojima su uređeni svojinskopravni, obligacioni i drugi imovinski odnosi, ako nisu u suprotnosti sa ovim zakonom.

HRVATSKA

Hrvatski “Zakon o naknadi za imovinu oduzetu za vrijeme jugoslavenske komunističke vladavine”
 donsen je 1996. godine i od tada je menjan devet puta (”Narodne novine”, br. 92/96, 39/99, 42/99, 92/99, 43/00, 131/00, 27/01, 65/01, 118/01. i 80/02). 

Značajnu izmenu ovaj zakon je pretrpeo 1999. godine (NN 39/1999) i to ne predlogom zakonodavca, već odlukom Ustavnog suda Hrvatske broj U-I-673/1996 od 21. aprila 1999. godine. Tom odlukom proglašene su neustavnim i kao takve ukinute odredbe Zakona koje se tiču statusa stranih fizičkih i pravnih lica u procesu restitucije i obeštećenja (čl. 9/1, 11/1, 11/2), prava preče kupovine ustanovljenog u korist prethodnog vlasnika (član 29/1), roka za podnošenje zahteva (član 65/3), i posledica zbog propuštanja roka za podnošenje zahteva (član 65/4). Ustavni sud je utvrdio da ukinute odredbe Zakona o naknadi prestaju da važe stupanjem na snagu zakona kojim će te odredbe biti zamenjene novim, a najkasnije u roku od jedne godine od dana objavljivanja odluke Ustavnog suda u “Narodnim novinama”. 

Zakon o naknadi je potom pretrpeo dve tehničke ispravke, jedna se odnosi na Odluku Ustavnog suda (NN 42/1999), a druga na član 59. stav 1 Zakona (NN 92/1999). Kako zakonodavac nije novelirao sporni zakon, a rok od godinu dana koji je utvrdio Ustavni sud je isticao, usledilo je više odluka Ustavnog suda o produženju roka prestanka ukinutih odredbi Zakona o naknadi, prvo do 31. decembra 2000. godine (NN 43/2000), zatim do 31. marta 2001. (NN 131/2000), onda do 15. jula 2001. (NN 27/2001), potom do 31. decembra 2001. (NN 65/2001) i konačno do 1. jula 2002. godine (NN 118/2001). Nakon toga usledilo je donošenje Zakona o izmenama i dopunama navedenog zakona (NN 80/2002, od 5. jula 2002. godine) kojim su zamenjene od strane Ustavnog suda ukinute odredbe i novelirane još neke. Ove izmene i dopune stupile su na snagu 5. jula 2002. godine.


Zakon, definiše da se njime uređuju uslovi i «postupak naknade za imovinu koja je pređašnjim vlasnicima oduzeta od strane jugoslovenske komunističke vlasti, a koja je prenesena u opštenarodnu imovinu, državno, društveno ili zadružno vlasništvo (... društveno vlasništvo) konfiskacijom, nacionalizacijom, agrarnom reformom i drugim propisima i načinima navedenim u ovom Zakonu.» Odmah potom, (član 2.) precizirano je da je naknada za imovinu oduzetu pređašnjim vlasnicima isplata u novcu ili vrednosnim papirima (deonice ili udeli i obveznice), a iznimno i isplata u naturi. Prema Zakonu, pređašnjim vlasnikom smatraju se fizička i pravna lica kojima je imovina oduzeta na gore navedeni način ili na osnovu propisa (taksativno nabrojana 32), zatim presudama, odlukama, rešenjima i drugim aktima koja su doneli civilni i vojni organi od 15. maja 1945. godine do donošenja pomenuta 32 propisa. Pravo na naknadu imaju i oni  čija je imovina oduzeta bez pravnoga osnova ili bez propisa (član 3.).

Prava iz ovoga zakona priznaju se fizičim licima - pređašnjem vlasniku, odnosno njegovim zakonskim naslednicima prvoga naslednoga reda i tu se primenjuju odredbe Zakona o nasleđivanju, ako Zakonom nije drukčije propisano (član 9.). Takođe, pređašnji vlasnik nema pravo na naknadu za oduzetu imovinu u slučaju kada je pitanje naknade rešeno međudržavnim sporazumima. Iznimno, prava propisana ovim zakonom mogu steći i strana fizička i pravna lica ako se to utvrdi međudržavnim sporazumima (član 10.).

I pravna lica imaju pravo na naknadu za oduzetu imovinu samo ako su do donošenja ovoga zakona na teritoriji Republike Hrvatske imale neprekinut pravni kontinuitet, obavljale delatnost i imale sedište. Međutim u slučaju da to nije bilo moguće „...jer su zbog političkih razloga zabranjene i raspuštene, a zastupale su hrvatske državotvorne nacionalne interese...“ pravnim licima se priznaje pravo na naknadu oduzete imovine, kad za to postoje opravdani razlozi o čemu odlučuje Vlada Republike Hrvatske (član 12.). 

Član 13. Zakona definisao je da je obveznik naknade u naturi  fizičko ili pravno lice u čijoj imovini se nalazi imovina koja se na osnovu ovoga zakona daje pređašnjem vlasniku, zatim, obveznik naknade u deonicama, odnosno udelima je Hrvatski fond za privatizaciju dok je obveznik naknade u novcu i obveznicama Fond za naknadu oduzete imovine. Kada je reč o nekretninama, zakon pravi razliku pri određivanju obveznika. Naime, obveznik naknade za nekretnine koje su odlukom Vlade Republike Hrvatske donesene na osnovu člana 5. Zakona o zabrani prenosa prava raspolaganja i korišćenja određenih nekretnina u društvenom vlasništvu na druge korisnike odnosno u vlasništvo fizičkih i pravnih lica izuzete od zabrane raspolaganja, je lice u čiju korist je Vlada i donela odluku o izuzimanju od zabrane. Ako je pak, pravni osnov za donošenje odluke član 1. Zakona o izmeni Zakona o zabrani prenosa prava raspolaganja i korišćenja određenih nekretnina u društvenom vlasništvu na druge korisnike odnosno u vlasništvo fizičkih i pravnih lica, izuzete od zabrane raspolaganja, obveznik naknade je jedinica lokalne samouprave, odnosno jedinica lokalne samouprave i uprave koja se svojom odlukom obavezala na naknadu pređašnjem vlasniku, odnosno njegovim zakonskim naslednicima (član 14.).

Prema Zakonu, predmet naknade (član 15.), odnosno, pravo na naknadu priznaje se za:

· neizgrađeno građevinsko zemljište
· poljoprivredno zemljište, šume i šumsko zemljište
· stambene i poslovne zgrade, odnosno idealni delovi takvih zgrada, stanovi i poslovne prostorije kao posebni delovi zgrade odnosno idealni delovi tih posebnih delova zajedno sa pripadajućim zemljištem 

· brodovi i brodice (smatraju se nekretninama)

· preduzeća i
· pokretna imovina.


Zakon dalje navodi (član 49.) da se imovina koja je predmet naknade daje pređašnjem vlasniku prema stanju i načinu korišćenja u kojem se nalazi u vreme donošenja prvostepenog rešenja o utvrđivanju prava vlasništva, bez obzira na način korišćenja u kojem se imovina nalazila u trenutku oduzimanja. Ako postoji razlika u vrednosti nekretnine procenjene u vreme donošenja prvostepenog rešenja u odnosu na stanje nekretnine kakva bi ona bila u vreme oduzimanja, sadašnji vlasnik, odnosno nosilac prava korišćenja i raspolaganja može zahtevati od pređašnjeg vlasnika da mu prizna suvlasništvo srazmerno njegovim ulaganjima ili da mu isplati odgovarajuću novčanu naknadu. Tek kad se ovo ispoštuje, sadašnji vlasnik predaje nekretninu u vlasništvo pređašnjem vlasniku. Ako je u vreme oduzimanja imovine bila upisana hipoteka radi osiguranja isplate dugovanja, pređašnji vlasnik ima pravo na naknadu samo ako revalorizirani iznos duga uplati kao budžetska sredstva ili ako dokaže da je dugovanje prestalo. Način i postupak revalorizacije iznosa duga, kao i način i rokove uplate utvrđuje ministar finansija (član 50.). 

Takođe, Zakon navodi i iznimne slučajeve kada je u pitanju vraćanje nacionalizovane, konfiskovane ili na drugi način oduzete imovine (član 52-56) kao i iznose naknade za oduzetu imovinu u vrednosnim papirima (član 57- 63). 

Kada je u pitanju postupak za naknadu oduzete imovine, Zakon  predviđa (član 64.) da ga pokreće pređašnji vlasnik podnošenjem zahteva nadležnom organu prema mestu gde se nalazi imovina koja je predmet naknade (dostavlja se i Državnom odvjetništvu Republike Hrvatske koje ima status stranke u postupku). Zahtev se podnosi u roku od šest meseci od dana stupanja na snagu ovog zakona, osim u iznimnim slučajevima Zakonom propisanim. Nakon sprovedenoga postupka, nadležni organ donosi rešenje o naknadi za oduzetu imovinu koje se dostavlja svim zainteresovanim stranama i nadležnom zemljišnoknjižnom sudu (član 72.) dok se žalba na rešenje podnosi Ministarstvu pravde. Za sve podneske i radnje u postupcima prema odredbama ovoga zakona ne plaćaju se administrativne takse.

Imovina za koju nije podnesen zahtev ili je isti odbijen, postaje vlasništvo Republike Hrvatske, ako zakonom nije drukčije propisano.

CRNA GORA
          Zakon o pravednoj restituciji ("Službeni list RCG", broj 34/02) prestao je da važi stupanjem na snagu novog zakona. Naime, na osnovu člana 88. tačke 2. Ustava Republike Crne Gore, 2004. godine donet je Zakon o povraćaju oduzetih imovinskih prava i obeštećenju
. Ovim zakonom uređuju se uslovi, način i postupak povraćaja prava svojine i drugih imovinskih prava i obeštećenja bivših vlasnika za prava oduzeta u korist opštenarodne, državne, društvene ili zadružne svojine, kako se navodi u članu 1. navedenog zakona. 
           U članu 8.a navodi se da crkve i verske zajednice mogu podneti prijavu radi evidentiranja imovine koja im je na teritoriji Republike Crne Gore oduzeta u korist opštenarodne, državne, društvene ili zadružne svojine bez pravične ili tržišne nadoknade. Prijava ne predstavlja zahtev za ostvarivanje prava na osnovu kojeg može da se izvrši povraćaj oduzete imovine ili obeštećenje.
          Članom 44. Zakona definisano je osnivanje Fonda za obeštećenje, od strane Vlade RCG. Fond za obeštećenje ima svojstvo pravnog lica, sa sedištem u Podgorici. Osnovni cilj osnivanja Fonda je obezbeđivanje sredstava za obeštećenje. Član 45. navodi da Fond za obeštećenje usvaja plan na osnovu kojeg se vrši raspodela prikupljenih novčanih sredstava i raspoloživih akcija namenjenih za obeštećenje bivših vlasnika (na sve opštine srazmerno vrednosti imovine čiji se povraćaj traži).
         Fond za obeštećenje vodi evidenciju o donesenim odlukama o isplati novčanih sredstava, izdatim potvrdama za pribavljanje obveznica, o prodatim obveznicama, kao i o izvršenim isplatama. Fond, takođe, najmanje jedanput godišnje, Vladi podnosi izveštaj o svojim aktivnostima i prikupljenim sredstvima, te predlaže izdavanje obveznica saglasno usvojenim zahtevima.
         Zakon o izmjenama i dopunama zakona o povraćaju oduzetih imovinskih prava i obeštećenju
, usvojen je u Skupštini Republike  Crne Gore 2007. godine.             
ČEŠKA REPUBLIKA 

          Postupak restitucije u bivšoj Saveznoj Republici Čehoslovačkoj  (CSFR) temelji se na tri federalna zakona iz 1990. i 1991. godine
 i to: 

1. The Small Federal Restitution Act (SFRA) iz 1990. godine;

2. The Large Federal Restitution Act (LFRA) iz februara 1991. godine i
3. The Federal Land Act (FLA) iz maja 1991. godine, koji se odnosi na restituciju poljoprivrednog zemljišta.
          Češka Republika je počela primenu zakone o povratu imovine nakon pada komunističke vlasti. Prvi zakoni pokrivaju konfiskaciju u periodu 1948. – 1989. godina, te su se prvenstveno odnosili na povrat privatnog vlasništva, zemlju, umetnička dela i imovinu verskih zajednica i sportskih udruženja. Ali 1994. godine  izmenom zakona regulisano je pravo povrata imovine preuzete od strane nacista od  žrtava Holokausta između 1938. i 1945. godine. Početkom 1998. godine nacionalna Rychetsky komisija na čijem je čelu potpredsednik češke Vlade razmatrala je pitanja povrata imovine i potraživanja koja proizlaze iz zahteva žrtava Holokausta. Sledeći preporuke Komisije, 2000. godine Parlament donosi zakon koji dozvoljava prenos vlasništva za oko 200 dodatnih objekata jevrejske zajednice (pojedinačnih zahteva za nekadašnjom poljoprivrednom imovinom). Zakonom je jevrejskoj zajednici odobreno, takođe, restituiranje 70 umetničkih dela smeštenih u Nacionalnoj galeriji u Češkoj, muzejima i galerijama kao i povrat 7500 procenjenih  umetničkih dela žrtava Holokausta i njihovih naslednika. Za razliku od prethodnih čeških zakona o povratu imovine, tužitelji otuđenih vrednosti, koji podnose zahtev državnim institucijama ne moraju imati državljanstvo, kao uslov. Stambeni uslov je otpisan kao posledica odluke Ustavnog suda Češke Republike iz 1994. godine. Ovaj zahtev je smatran neustavnim, ali ova odluka je, očekivano, proizvela novi talas potraživanja. Takođe, češka Vlada je 2002. godine uradila internet stranicu sa informacijama i fotografijama radova, a Parlament je produžio rok za podnošenje zahteva za povratom umetničkih vrednosti od kraja 2002 do kraja 2006. godine.               Komisija Rychetsky rešila je nekoliko pitanja, uključujući prenos vlasništva oko 200 jevrejskih porodica, povratak 7500 umetničkih dela i stvaranje 7,5 miliona dolara vrednog Holokaust fonda. Do danas su ostala nepodmirena potraživanja imovine katoličke crkve. 
          Tokom 2001. godine, Rychetsky  komisija je takođe, pomogla da se uspostavi Holokaust fond sa iznosom od  oko 7,5 miliona dolara. Trećina sredstava iz fonda je namenjena pružanju naknada licima na osnovu prethodno oduzetih  nekretnina od  nacističke vlasti. Drugi deo fonda je namenjen obnovi jevrejskih svetih mesta i za aktivnosti jevrejske zajednice u Republici Češkoj. 
          Napredak u rešavanju potraživanja u delu povrata imovine crkvama je slabiji od očekivanog. Od 1998. godine, socijaldemokratska Vlada kreirala je dva nacionalna poverilačka tela koja se bave pitanjima vezanim za razvoj zakonodavstva po pitanju povratka imovine katoličke crkve i imovine protestantih crkava (odnos crkve i države). Katolička crkva potražuje oko 700 građevinskih objekata i 175.000 hektara zemlje, a većinu objekata koriste lokalne vlasti. Ovi zahtevi su trenutno nerazjašnjeni. Naime, decentralizirani sistem povrata imovine u Češkoj ne zahteva povraćaj komunalne imovine u skladu sa nacionalnim pravilima. Jevrejska zajednica je dobila najveći broj imovinskih objekata odlukom Vlade i grada Praga, ali kako se oni koriste od strane lokalnih vlasti i dalje su nerestituisani. 
          Prema dostupnim podacima
 kako ne postoji nadležna vladina institucija, praktično nema tačnih  informacija o novcu ili vrednostima koje su uključene u proces povrata oduzete imovine. Vrlo grube procene kreću se od oko 10 milijardi američkih dolara koje su angažovane  prilikom realizacije procesa povrata oduzete imovine,  od kojih je 750 miliona američkih dolara isplaćeno u gotovini.
Izvori informacija
http://www.restitucija.gov.rs/ 

http://apppbg.org.rs/index.php?vid=34 

http://www.srbija.gov.rs/vesti/specijal.php?id=31584 

http://pravoslavlje.spc.rs/broj/981/tekst/restitucija-crkvene-imovine-u-srbiji/  

http://www.restitucija.gov.rs/?page_id=24 

� Интернет адреса: � HYPERLINK "http://sr.wikipedia.org/sr-el/%D0%A0%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B8%D1%82%D1%83%D1%86%D0%B8%D1%98%D0%B0" ��http://sr.wikipedia.org/sr-el/%D0%A0%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B8%D1%82%D1%83%D1%86%D0%B8%D1%98%D0%B0� 


� Интернет адреса: � HYPERLINK "http://restitucija.blogspot.com" ��http://restitucija.blogspot.com� 


� Интернет: � HYPERLINK "http://www.restitucija.gov.rs/vlado/wp-content/uploads/2008/08/Zakon%20o%20naknadi%20za%20imovinu%20oduzetu%20za%20vrijeme%20jugoslavenske%20komunisticke%20vladavine%20(1996%202002)_hr.pdf" ��http://www.restitucija.gov.rs/vlado/wp-content/uploads/2008/08/Zakon%20o%20naknadi%20za%20imovinu%20oduzetu%20za%20vrijeme%20jugoslavenske%20komunisticke%20vladavine%20(1996%202002)_hr.pdf� 


� Закон је објављен у "Службеном листу РЦГ", бр. 21/2004 од 31.3.2004. године.Више информација на интернет адреси: 


� HYPERLINK "http://www.scmn.cg.yu/fajlovi/ZAKON%20O%20POVRACAJU%20ODUZETIH%20IMOVINSKIH%20PRAVA%20I%20OBESTECENJU.pdf" ��http://www.scmn.cg.yu/fajlovi/ZAKON%20O%20POVRACAJU%20ODUZETIH%20IMOVINSKIH%20PRAVA%20I%20OBESTECENJU.pdf�





� „Службени лист РЦГ", бр. 21/04 od 31.03.2004, 49/07 od 10.08.2007, 60/07 од 09.10.2007


� Интернет адреса: � HYPERLINK "http://www.heinzlegal.com/publik_vortraege/pub_download/speeches/CzechSlovakLaw.pdf" ��http://www.heinzlegal.com/publik_vortraege/pub_download/speeches/CzechSlovakLaw.pdf�





� Интернет адреса: � HYPERLINK "http://www.heinzlegal.com/publik_vortraege/pub_download/speeches/CzechSlovakLaw.pdf" ��http://www.heinzlegal.com/publik_vortraege/pub_download/speeches/CzechSlovakLaw.pdf�


(THE CZECH AND SLOVAK LAW OF RESTITUTION)
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