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B e o g r a d


NARODNOJ SKUPŠTINI 

		Na osnovu člana 199. i člana 65. stav 2. alineja prva Poslovnika Narodne skupštine, Odbor za administrativno-budžetska i mandatno-imunititetska pitanja, na  23. sednici održanoj 27. novembra 2024. godine, razmotrio je Rešenje Republičke izborne komisije o dodeli mandata narodnog poslanika radi popune upražnjenih poslaničkih mesta u Narodnoj skupštini 03 Broj 013-2815/24 od 25. novembra 2024. godine i o tome podnosi sledeći

I Z V E Š T A J  

	Odbor je konstatovao da su prestankom mandata narodnim poslanicima Dragani Lukić, izabranoj sa Izborne liste „ALEKSANDAR VUČIĆ - Srbija ne sme da stane“ i Vladimiru Zagrađaninu i Draganu Markoviću, izabranim sa Izborne liste „IVICA DAČIĆ - PREMIJER SRBIJE“ ostala upražnjena poslanička mesta u Narodnoj skupštini, u skladu sa odredbom člana 131. Zakona o izboru narodnih poslanika.
	Kada narodnom poslaniku mandat prestane pre nego što se potvrde mandati za dve trećine narodnih poslanika iz narednog saziva, mandat se dodeljuje kandidatu sa izborne liste na način utvrđen u čl. 134. i 135. Zakona o izboru narodnih poslanika.
Odbor je, postupajući u skladu sa odredbama člana 199. Poslovnika Narodne skupštine, izvršio uvid u Rešenje Republičke izborne komisije i Uverenja o izboru narodnih poslanika dr Marka Milenkovića, izabranog sa Izborne liste „ALEKSANDAR VUČIĆ - Srbija ne sme da stane“ i Vojislava Vujića i Aleksandra Antića, izabranih sa Izborne  liste „IVICA DAČIĆ - PREMIJER SRBIJE“ i utvrdio da su podaci o izboru narodnih poslanika istovetni sa podacima iz Rešenja Republičke izborne komisije, čime su se stekli uslovi za potvrđivanje mandata imenovanim narodnim poslanicima.
Odbor predlaže da Narodna skupština odmah po prijemu ovog izveštaja, konstatuje potvrđivanje mandata dr Marku Milenkoviću, Vojislavu Vujiću i Aleksandru Antiću, novoizabranim narodnim poslanicima.
	Za izvestioca Odbora na sednici Narodne skupštine određen je Milenko Jovanov, predsednik Odbora.
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