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ODBORU ZA SPOLjNE POSLOVE

U prilogu dostavljamo Izveštaj narodnih poslanika Aleksandra Čotrića i Milorada Stošića o poseti Makedoniji od 27. do 28. januara 2013. godine, sa molbom da ga Odbor razmotri i usvoji.
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I Z V E Š T A J
o poseti narodnih poslanika Aleksandra Čotrića, predsednika Odbora za dijasporu i Srbe u regionu Narodne skupštine Republike Srbije i Milorada Stošića, člana Odbora Republici Makedoniji povodom obeležavanja nacionalnog i državnog praznika srpske zajednice u Makedoniji Svetog Save, od 27. do 28. januara 2013. godine
I

Narodni poslanici Aleksandar Čotrić, predsednik Odbora za dijasporu i Srbe u regionu Narodne skupštine Republike Srbije i Milorad Stošić, član Odbora na osnovu Odluke 01 Broj:114-20/13, od 16. januara 2013.g. , posetili su 27. i 28. januara 2013. godine, Republiku Makedoniju, na poziv Demokratske partije Srba u Makedoniji, gde su u Skoplju prisustvovali Svečanoj akademiji, kojom je obeležen Sveti Sava, nacionalni i državni praznik Srba u ovoj državi i razgovarali sa predstavnicima srpskog naroda.  

Organizator Svetosavske proslave  bio je Odbor za obeležavanje nacionalnog i državnog praznika srpske zajednice u RM i Demokratska partija Srba u Makedoniji.
Centralna proslava je održana 27. januara 2013. u velikoj sali Makedonske opere i baleta u Skoplju, u prisustvu više od dve hiljade zvanica, među kojima su bili predsednik Vlade Srbije Ivica Dačić, predsednik Vlade Makedonije Nikola Gruevski, ministar pravde i državne urpave u Vladi Srbije Nikola Selaković, zamenik direktora Vladine Kancelarije za saradnju sa dijasporom i Srbima u regionu Aleksandar Vlajković, poslanici u Skupštini Srbije Aleksndar Čotrić i Milorad Stošić, zamenik ministra kulture u Vladi Makedonije Dragan Nedeljković i poslanik u makedonskom parlamentu i predsednik Demokratske partije Srba u Makedoniji Ivan Stoilković.
Manifestacija je počela u 19 časova izvođenjem himni Makedonije i Srbije i himne Svetom Savi.
Na Svetosavskoj akademiji govorili su predsednik Vlade Srbije Ivica Dačić, predsednik Vlade Makedonije Nikola Gruevski, zamenik ministra kulture u Vladi Makedonije Dragan Nedeljković, a Svetosavsku besedu je održao ministar pravde u Vladi Srbije Nikola Selaković.

Premijer Ivica Dačić je naglasio da su Srbija i Makedonija imale i da imaju nerešena pitanja, ali da nigde više nema razumevanja za zajedničke probleme Srba i Makedonaca, nego što je to u Makedoniji.

- Ovde u Makedoniji želim da kažem ono što je i Sveti Sava govorio: 'Ljubi bližnjeg svog', a mi nemamo više bližnjeg od Srba i Makedonaca i ostalih naroda iz bivše Jugoslavije - rekao je premijer Srbije.

Predsednik Vlade Srbije je Srbima koji žive u Makedoniji poručio da su pokazali zrelost kada su dan Svetog Save izabrali za svoj državni praznik. Prema njegovim rečima, čast koju Srbi osećaju kada proslavaljaju taj praznik još je veća, jer im se pridružuju i drugi narodi.

- Ovde u Makedoniji je više nego očigledan primer kako se može poboljšati prijateljstvo i međusobno razumevanje, jer delimo zajedničku prošlost, ali i viziju budućnosti u Evropskoj uniji - kazao je premijer Srbije.

Predsednik Vlade Dačić je naglasio da je Srbija spremna da sa svojim susedima i Makedonijom radi na ostvarenju te evropske vizije.

Premijer Srbije je ukazao da se međunarodni faktor nije u prošlom vremenu, ali ni sada u potpunosti, ponašao u skladu sa nacionalnim i državnim interesima, posebno istaknuvši problem Kosova i Metohije.
Na svečanosti je govorio i makedonski premijer Nikola Gruevski, koji je kazao da dve države rade na unapređenju međusobnih političkih, ekonomskih, kulturnih i svih drugih odnosa.

Premijer Gruevski je ukazao na izuzetan značaj koji su u razvoju Makedonije dali istaknuti Srbi, koji su deo makedonskog multikulturnog i multinacionalnog mozaika i deo zajedničkih vrednosti.
- Zato je Vlada Makedonije i usvojila predlog da 27. januar bude nacionalni praznik Srba. Treba da radimo zajedno na poboljšanju životnog standarda, sveukupnog boljeg života građana, reformama na izgradnji moderne Makedonije. Mi to možemo i to ćemo učiniti - rekao je Gruevski.

- Naši sugrađani Srbi su značajne ličnosti iz svih sfera života i značajno doprinose razvoju Makedonije. Oni su i most za razvoj odnosa Srbije i Makedonije - istakao je makedonski premijer.

Svetosavsku besedu održao je ministar pravde i državne uprave u Vladi Srbije Nikola Selaković, koji je rekao da je bilo Srba pre Svetog Save, ali da Srbi posle Save nikada nisu bili isti.

Ministar je preneo čestitke predsednika Srbije Tomislava Nikolića. 
Ministar Selaković je kazao da je bilo onih koji su težili da dosegnu visinu kao što je dosegao Sveti Sava, ali nijednom nije uspelo ono što je njemu – bio je prvi pravnik, prvi zakonopisac, prvi lekar, prvi prosvetitelj.

- Sveti Sava je bio ispred i izvan svog vremena. A kako je pre više od 700 godina zacrtao put srpskom narodu on traje i danas. Kada su ga Srbi na kratko napuštali nije im se dobro pisalo - rekao je ministar Selaković.

U umetničkom delu programa učestvovali su dramski umetnici Gorica Popović i Goran Sultanović, muzička grupa „Bistrik“ i Biljana Krstić, KUD iz Gračanice i drugi izvođači.
II

Svetosavske svečanosti posvećene osnivaču Srpske pravoslavne crkve, njenom prvom arhiepiskopu, srpskom prosvetitelju, lekaru, književniku, diplomati organizovane su u Makedoniji, u gotovo svim sredinama u kojima žive Srbi - u Skoplju, Kumanovu, Tetovu, Bitolju, Ohridu.

Priredbe u čast Svetog Save organizovane su u osnovnim školama u kojima se nastava izvodi na srpskom jeziku – u Tabanovcu, Starom Nagoričanu, Kučevištu na Skopskoj Crnoj Gori, kao i u Rečici kod Kumanova gde đaci pohađaju dopunsku fakultativnu nastavu na maternjem srpskom jeziku u organizaciji udruženja „Spona".

Dan Svetog Save, 27. januar, u Makedoniji je nacionalni praznik Srba utvrđen zakonom i ove godine se obeležava po peti put. Poput prethodnih godina Srbi u Makedoniji Savindan su obeležili nizom svečanosti, ali, nažalost, zbog crkvenog raskola, bez liturgijskih službi u hramovima. Osim toga, zbog podeljenosti u srpskoj zajednici i ovaj praznik je u nekim mestima proslavljen odvojeno. Tako su u Kumanovu održane dve svečanosti, jedna u organizaciji Srpske zajednice, a druga u organizaciji Ujedinjene srpske zajednice. Podeljeno je praznik obeležen i u Tetovu i Bitolju. 

III
Predsednik Odbora za dijasporu i Srbe u regionu Narodne skupštine Republike Srbije Aleksandar Čotrić i član ovog Odbora Milorad Stošić razgovarali su 27. i 28. januara u Skoplju sa poslanikom u makedonskom parlamentu i predsednikom Demokratske partije Srba u Makedoniji Ivanom Stoilkovićem, zamenikom ministra kulture u Vladi Makedonije i zamenikom predsednika DPSM Draganom Nedeljkovićem, predsednicom Srpske zajednice u Makedoniji Gordanom Stojkovskom i otpravnicom poslova Ambasade Srbije u Republici Makedoniji Dušankom Divjak Tomić.
Poslanici Čotrić i Stošić su u ime Odbora za dijasporu i Srbe u regionu izrazili zadovoljstvo organizovanjem svečane Svetosavske akademije koja je okupila više od dve hiljade posetilaca i najviše zvaničnike Makedonije i Srbije, što govori o visokom stepenu saradnje i razumevanja dve države, kao i o dostignutom nivou prava za srpski narod u Makedoniji.
Poslanici Skupštine Srbije upoznali su čelne ljude srpskih organizacija u Makedoniji sa aktivnostima Skupštine i skupštinskog Odbora za dijasporu i Srbe u regionu sa aktivnostima na planu izmena Zakona o dijaspori i Srbima u regionu, finansijske pomoći Vlade Srbije kulturno-prosvetnim udruženjima Srba u Makedoniji, organizovanja Javnog slušanja na temu „Politička i druga prava Srba u regionu“, saradnji predstavnika dva parlamenta i povezivanju lokalnih samouprava u Srbiji i Makedoniji. 
Predstavnici skupštinskog Odbora za dijasporu i Srbe u regionu uručili su predstavnicima Demokratske partije Srba u Makedoniji i Srpske zajednice na poklon monografije o istorijatu parlamentarizma u Srbiji i pozvali ih da prisustvuju Javnom slušanju u Skupštini Srbije, koje će biti održano 14. februara 2013, na temu "Politička i druga prava Srba u regionu".
Udruženje Srpska zajednica u Makedoniji formirana je 1991. godine sa zadatkom očuvanje nacionalnog, kulturnog i jezičkog identiteta Srba u Makedoniji. Zajednica, zajedno sa Demokratskom partijom Srba, učestvuje u organizovanju svih većih manifestacija, počev od Dana državnosti Srba u Makedoniji - Svetog Save, Vidovdana, pomena u Valandovu, Kajmakčalanu...
U razgovoru s delegacijom Odbora za dijasporu i Srbe  regionu predstavnici Demokratske partija Srba u Makedoniji i Srpske zajednice istakli su:
- Teške dve decenije je srpski narod preživeo u Makedoniji posle raspada SFR Jugoslavije. Devedesetih godina prošlog veka Srbi nisu postojali ustavno u Makedoniji. Tek posle Ohridskog sporazuma 2001. godine priznat im je status autohtonog naroda i državotvorni status. Međutim, posledice ukidanja škola na srpskom posle raspada Jugoslavije i nedostatak udžbenika na srpskom jeziku, uz nedovoljan stručni kadar i prekid neposredne i medijske komunikacije sa Srbijom, rezultirali su nestankom srpskog jezika iz svakodnevne upotrebe u javnom životu, ali i u srpskim porodicama, a posebno u mešovitim brakovima. Đacima su predavali u osnovnim školama nastavnici koji nisu znali srpski jezik, a učilo se iz makedonskih udžbenika. Zbog toga generacija mladih Srba, rođenih posle 1991. godine skoro da ne znaju svoj jezik.

Danas vrlo visok procenat dece i u tradicionalnim srpskim naseljima (Kumanovo, Staro Nagoričane, Kućevište, Josifovo), ne govore ni srpskim, ni makedonskim jezikom, nego „mešovitom“ varijantom koji liči na kumanovsko-vranjanski dijalekat. 
Pripadnici DPSM i Srpske zajednice ističu potrebu organizovanog učenja srpskog jezika i njegov značaj za očuvanje srpskog naroda u Makedoniji:

-  Deca zbog nespremnosti države, ili opstrukcije pojedinih krugova, ne mogu da se kvalitetno školuju na srpskom jeziku. Bez stručnog nastavnog kadra i prevedenih udžbenika na maternji jezik, nema stvarnog prava, nego se svodi na formalno pravo. To je suptilna i perfidna asimilacija. To je nedopustivo sa stanovišta evropskih standarda. Pogubne su posledice takvog odnosa prema srpskoj deci. Mladi beže od svojih vršnjaka koji govore srpski jezik, zato što ih je sramota da pokažu da ne znaju maternji jezik. To na decu ostavlja trajne psihičke posledice. Srpska zajednica u Makedoniji zato organizuje druženja srpske dece, jer je ukinuto pravo na fakultativno obrazovanje, što je još jedan perfidan potez onih koji podstiču asimilaciju manjinske dece. Dvadeset godina srpska deca nisu mogla da dobiju prevedene udžbenike. Predstavnici Srpske zajednice nudili su da prevedu besplatno udžbenike. Prevodioci iz izdavačke kuće „Slovo ljubve“ i tri prevodioca iz Beograda su hteli besplatno to da urade, ali su odbijani. Nažalost, nije odobreno ni korišćenje udžbenika iz prirodnih nauka gde nema ideologije, a zakoni iz fizike i hemije su isti i u Srbiji i u Makedoniji.

Predstavnici srpskih organizacija u Makedoniji potkrepljuje svoju ocenu i činjenicama da emisija na srpskom jeziku, koja se emituje na Makedonskoj državnoj televiziji ima veoma loš termin: od 15 časova – kada deca idu ili odlaze iz škole, a radio emisije su na programu od19 časova – kada se obično gleda televizija.
- Tražili smo promenu termina, ali nije bilo dobre volje. Novinari za ovu emisiju na televiziji vrlo teško dobijaju kameru i vozilo, pa im najčešće mi pomažemo – istakli su pripadnici srpskog naroda u Makedoniji.

- Ni u Kumanovu ni u Skoplju nekoliko godina ne uspevamo da obezbedimo dovoljan broj đaka za otvaranje jednog odeljenja na srpskom jeziku, a do raspada Jugoslavije postojale su četiri srednje škole na srpskom jeziku u Makedoniji. Razglog za optimizam vide u činjenici da su odškolovani prvi profesori srpskog jezika i književnosti sa grupe na Filološkom fakultetu u Skoplju, koja je počela sa radom pre nekoliko godine. Pokrećemo i kurseve srpskog jezika kroz druženja naše dece. Stiglo je pet udžbenika na srpskom jeziku. To je kap u moru, u odnosu na potrebe za normalno odvijanje nastave. Ali, to je i nada da će se pojaviti i ostali udžbenici – ukazuju predstavnici DPSM i Srpske zajednice.

Srbi u Makedoniji navode da treba rešiti i pitanje njihovog verskog života, jer su oni jedini narod u Makedoniji koji nema svoju crkvu, niti bogosluženje na maternjem jeziku, pa su zbog verskih razloga prinuđeni da odlaze u Srbiju.
IV
Ocene i predlozi:

Delegacija smatra da su prisustvo proslavi Svetog Save, nacionalnog i državnog praznika Srba u Makedoniji i razgovori sa predstavnicima srpske zajednice u Makedoniji bili značajni u smislu podrške matične zemlje delu svog naroda u Makedoniji u njegovim nastojanjima da očuva svoj identitet, učvršćivanju i jačanju srpskog prisustva u Makedoniji da bude priznat kao politički faktor u RM i spona u povezivanju Srbije i Makedonije.

Delegacija ostaje na raspolaganju za dodatne informacije, ukoliko za to postoji interes.

V

Delegacija predlaže:

- da Odbor za spoljne poslove i Odbor za dijasporu u Srbe u regionu Narodne skupštine Republike Srbije razmotre i usvoje Izveštaj o poseti delegacije Odbora za dijasporu i Srbe u regionu Makedoniji od 27. do 28. januara 2013. godine; 

- da se nastavi saradnja Odbora za dijasporu i Srbe u regionu sa predstavnicima srpskog naroda u Makedoniji;

- da se izveštaj radi informisanja dostavi svim poslanicima Narodne skupštine Republike Srbije;

- da se izveštaj, radi informisanja i eventualnog preduzimanja mera iz domena njihove nadležnosti, dostavi Ministarstvu spoljnih poslova RS i Kancelariji Vlade Srbije za saradnju sa dijasporom i Srbima u regionu.


