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NARODNA SKUPŠTINA


               Odbor za pravosuđe, državnu upravu i lokalnu samoupravu, na 28. sednici održanoj  17. juna 2013. godine, razmatrao je Izveštaj o radu javnih tužilaštava na suzbijanju kriminaliteta i zaštiti ustavnosti i zakonitosti u 2012. godini i Izveštaj o radu Tužilaštva za ratne zločine.
               Sednici Odbora  prisustvovali su Gordana Janićijević, zamenik republičkog javnog tužioca, i Branko Stamenković, Posebni tužilac za visokotehnološki kriminal.
               Na osnovu člana 237. stav 4. Poslovnika Narodne skupštine (Prečišćeni tekst), Odbor za pravosuđe, državnu upravu i lokalnu samoupravu podnosi

I Z V E Š T A J

               Odbor za pravosuđe, državnu upravu i lokalnu samoupravu razmotrio je Izveštaj o radu javnih tužilaštava na suzbijanju kriminaliteta i zaštiti ustavnosti i zakonitosti u 2012. godini, koji je Narodnoj skupštini podnet na osnovu člana 29. stav 3. Zakona o javnom tužilaštvu, kao i Izveštaj o radu Tužilaštva za ratne zločine za 2012. godinu.
  Odbor je konstatovao da su izveštaji na celovit način predstavili rad javnih tužilaštava koji, vršeći svoju funkciju u skladu sa Ustavom i zakonom utvrđenom nadležnošću, gone učinioce krivičnih i drugih kažnjivih dela i preduzimaju mere za zaštitu ustavnosti i zakonitosti.
  Odbor podržava aktivnosti  javnih tužilaštva u vršenju  ustavnih i zakonskih ovlašćenja na suzbijanju kriminaliteta i zaštiti ustavnosti i zakonitosti.
Za izvestioca Odbora na sednici Narodne skupštine određen je Petar Petrović, predsednik Odbora.
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