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REPUBLIKA SRBIJA
NARODNA SKUPŠTINA
Odbor za odbranu i unutrašnje poslove
3. maj 2018. godine
B e o g r a d
PREDSEDNIKU NARODNE SKUPŠTINE

Na osnovu člana 157. stav 6. i člana 161. stav 1. Poslovnika Narodne skupštine („Službeni glasnik RS”, broj 20/12 – prečišćen tekst), Odbor za odbranu i unutrašnje poslove na PREDLOG ZAKONA IZMENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O VOJSCI SRBIJE, koji je podnela Vlada, podnosi sledeći amandman:
A M A N D M A N

Član 22. Predloga zakona o izmenama i dopunama Zakona o Vojsci Srbije, menja se i glasi:


„U članu 80. stav 1. menja se i glasi:

`Državljanin Republike Srbije koji se na osnovu ugovora zaključenog sa Ministarstvom odbrane školovao za vršenje vojnih dužnosti dužan je da po završenom školovanju, odnosno usavršavanju stupi u službu u Vojsci Srbije i ostane u toj službi najmanje dvostruko vreme trajanja školovanja, usavršavanja odnosno stipendiranja.`.

Stav 2. menja se i glasi:


`Profesionalni pripadnik Vojske Srbije koji je upućen na školovanje, usavršavanje ili specijalizaciju dužan je da po završetku školovanja, usavršavanja ili specijalizacije ostane na službi u Vojsci Srbije najmanje dvostruko vreme trajanja školovanja, usavršavanja ili specijalizacije u zemlji, a ako je školovanje, usavršavanje ili specijalizaciju završio u inostranstvu najmanje trostruko vreme trajanja školovanja, usavršavanja ili specijalizacije.`.

Stav 7. menja se i glasi:


`Ministar odbrane propisuje bliže uslove i način stipendiranja za potrebe Vojske Srbije, dužinu trajanja službe u Vojsci Srbije po završetku određene vrste školovanja, usavršavanja ili specijalizacije i postupak utvrđivanja i povraćaja troškova školovanja, stipendiranja, specijalizacije, odnosno usavršavanja, u skladu sa troškovima školovanja, stipendiranja, specijalizacije ili usavršavanja i vremenom provedenim po završetku školovanja, specijalizacije ili usavršavanja na službi u Vojsci Srbije.`.“.
O b r a z l o ž e nj e

Prilikom razmatranja Predloga zakona o izmenama i dopunama Zakona o Vojsci Srbije u pojedinostima na sednici Odbora za odbranu i unutrašnje poslove, zaključeno je da predložene izmene i dopune u članu 22. Predloga zakona treba usaglasiti sa članom 80. stav 1. važećeg Zakona o Vojsci Srbije, u cilju usklađivanja prava i obaveza lica koja se po osnovu zaključenog ugovora školuju za vršenje vojnih dužnosti i profesionalnih pripadnika Vojske Srbije koji se upućuju na školovanje, usavršavanje ili specijalizaciju, u delu koji se odnosi na određivanje vremena koje su dužna da provedu na službi u Vojsci Srbije nakon završetka školovanja, usavršavanja ili specijalizacije, zbog čega je Odbor odlučio da podnese amandman kako bi predložena materijalna rešenja mogla da budu ugrađena u tekst Predloga zakona.
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