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B e o g r a d
PREDSEDNIKU
NARODNE SKUPŠTINE REPUBLIKE SRBIJE


Odbor za kulturu i informisanje Narodne skupštine Republike Srbije, na sednici održanoj17. novembra 2009. razmatrao je pitanja u vezi sa izborom tri člana Saveta Republičke radiodifuzne agencije, kojima ističe mandat 17. februara 2010. godine i u skladu sa članom  79. Poslovnika Narodne skupštine o tome podnosi 

I Z V E Š T A J

1.Predsednica Narodne skupštine, na osnovu odredaba člana 31. Zakona o radiodifuziji („Službeni glasnik RS“, br. 42/02, 97/04, 76/05, 79/05, 62/06, 85/06, 86/06 i 41/09) uputila je javni poziv za podnošenja predloga lista kandidata za članove Saveta Republičke radiodifuzne agencije čiji mandat ističe 17. februara 2010. godine. Poziv je objavljen 30.  jula i 3. avgusta 2009. godine u dnevnom listu „Politika“, a 27. avgusta u „Službenom glasniku RS“. Javni poziv   je upućen ovlašćenim predlagačima iz člana 23. stav 2.tač.2), 3) i 6) pomenutog zakona (Skupštini Autonomne pokrajine Vojvodine, Konferenciji univerziteta Srbije i tradicionalnim Crkvama i verskim zajednicama), koji su predložili kandidate čiji mandat ističe, 

2. Odbor je, na sednici održanoj 17. novembra 2009. godine razmatrao dostavljene predloge i  konstatovao da su liste kandidata, koje su podneli sva tri ovlašćena predlagača, Skupština Autonomne pokrajine Vojvodine, Konferencija univerziteta Srbije i tradicionalne Crkve i verske zajednice,  podnete u skladu sa odredbama člana 24. ovog zakona, jer se na svakoj listi nalazi dva kandidata.


Odbor je nakon toga  zaključio, da utvrđene liste kandidata dostavi Narodnoj skupštini, jer su se stekli uslovi za  sprovođenje postupka izbora jednog člana Saveta sa svake od podnetih lista, na period od šest godina. 

                        Originalna dokumentacija predloženih kandidata nalazi se u službi Odbora za kulturu i informisanje i dostupna je na uvid svim narodnim poslanicima.


Za izvestioca Odbora na sednici Narodne skupštine određena je predsednica Odbora, Vesna Marjanović.


PREDSEDNIK


Vesna Marjanović
LISTA KANDIDATA ZA ČLANOVE SAVETA 

REPUBLIČKE RADIODIFUZNE AGENCIJE
I
Skupština Autonomne pokrajine Vojvodine je predložila:
1. Gorana Karadžića
               i
2. Velimira Kostadinova.

Bira se jedan član
II
Konferencija univerziteta Srbije je predložila:
1. dr Natašu Gospić
                  i
2. dr Svetozara Stojanovića.
Bira se jedan član
III
Tradicionalne Crkve i verske zajednice su predložile: 
1.Njegovo Preosveštenstvo Episkopa jegarskog Porfirija(Perića)
i
2. mr Vladana Tatalovića
Bira se jedan član
B I O G R A F I J E    K A N D I D A T A
GORAN KARADžIĆ

Datum rođenja: 16.01.1964. Strumica.


Bračno stanje: Oženjen, otac dvoje dece.


Radno iskustvo

- 2008. – danas: Zamenik predsednika Saveta RRA

- 2005. – danas: Član Saveta Republičke radiodifuzne agencije.


- 200. – 2004. Direktor „TV Apolo“.


- 1996-2003. „Novosadski nedeljnik“ – jedan od osnivača i vlasnika i glavni i odgovorni urednik.


1996-2001. „Penzionerske novine“ jedan od osnivača i vlasnika i glavni i odgovorni urednik.


- 1993-1994. „Status-magazin za uspešne“ jedan od osnivača i vlasnika lista i direktor marketinga.


- 1991-1993. „Euro preduzetnik“ – glavni i odgovorni urednik.


1986-1991. „Stav“ od urednika u listu do zamenika glavnog odgovornog urednika.


1983-1986. „Glas omladine“ – od honorarnog saradnika do urednika u listu.


Personalni angažmani

- Član Nezavisnog društva novinara Srbije (status u mirovanju).


- Trener televizijskih stanica po BBC standardima, programa IREH pro media za Srbiju u okviru USAID-a.


- Glavni u odgovorni urednik „Vojvođanskog magazina“.


Obrazovanje

- Osnovnu školu završio u Beogradu i Novom Sadu.


- 1982. Maturirao srednju Pravnu školu u Novom Sadu.


- 2004. Diplomirao na Fakultetu za menadžment u Novom Sadu za medije.

VELIMIR KOSTADINOV
Obrazovanje

Velimir Kostadinov ima dve visokoškolske diplome: diplomirani žurnalista (VII stepen stručnosti, stečena 2008. godine) i inženjer elektrotehnike  (VI stepen stručnosti, stečena 1995. godine). Pohađao seminare IREX-a (kursevi montaže, pravljenje televizijskih vesti, snimanja na terenu, pravljenje programske šeme, upravljanje projektima, uređivanje …).

Radno iskustvo

Novinarstvom počeo da se bavi još kao student, 1990. godine u „Subotičkim novinama“, ali prvi stalan posao dobio je u novosadskom „SVET-u“, kao reporter iz Subotice, Sombora, Kikinde … Od prvog broja pisao za „Blic“, kao dopisnik iz Subotice, da bi sa većinom novinara prešao u „Glas javnosti“. Honorarno je radio za „Reviju 92“, povremeno za „NIN“ i kanadski „Kišobran“. Od 13. marta 2003. do 13. decembra 2007. bio je direktor i glavni i odgovorni urednik „Regionalnog TV Centra“ u Subotici, odnosno „SUPER TV“,  a kada mu je istekao mandat direktora samo glavni i odgovorni urednik do 30. aprila 2009. godine. Od 1. maja 2009. godine je urednik u „Radio televiziji Vojvodine“, ali će u slučaju izbora za člana Saveta Republičke radiodifuzne agencije istog dana taj radni odnos raskinuti kako ne bi došlo do sukoba interesa predviđenih u članu 25. Zakona o Radiodifuziji.

Nagrade

Specijalna nagrada na festivalu INTERFER u Somboru, 2002. godine za reportažu „35 puta mladoženja“. 

Publicistika

Objavio je i dve knjige: „Novinarstvo u 12 lekcija“ i „Marinko Magda-čovek iz Zone sumraka“. „Novinarstvo u 12 lekcija“ najjednostavnija i najpraktičnija knjiga o novinarstvu za apsolutne početnike, objavljena 2004. godine, izdavač „Glas javnosti“ iz Beograda. „Marinko Magda-čovek iz Zone sumraka“, izdavač „Dani“ iz Subotice. Izašla iz štampe 1995. godine i opisuje seriju monstruoznih ubistava na severu Srbije i jugu Mađarske koja je počinila grupa ratnih veterana na čelu sa Marinkom Magdom, bivšim pripadnikom Legije stranaca.

Ostali podaci

Rođen 29. aprila 1965. godine u Zrenjaninu, Srbija. Neoženjen. Nikada nije bio, niti je član neke političke partije, stranke ili političkog udruženja. Nije kažnjavan niti se protiv njega vodi neki sudski ili drugi postupak. Hobi mu je šah, svira odlično harmoniku (dugmetaru, pasuljaru), pravi internet sajtove. Prvi je srpski novinar koji ima svoj sajt (od 1997. godine). Vlasnik je sajta www.novinar.rs koji dizajnira i uređuje.

DR NATAŠA GOSPIĆ
Lični podaci:


- Rođena 15. decembra 1946. godine u Karlovcu.

Podaci o školovanju i zvanjima

- Diploma Elektrotehničkog fakulteta, Univerziteta Beograd, 1970. godine prosečna ocena 8;


- Diploma Magistra nauke, Elekrotehnički fakultet, Univerzitet Beograd, 1990. godine;


- Diploma Doktora nauke, Saobraćajni fakultet, Univerzitet Beograd, 1995. godine;


- Zvanje višeg naučnog saradnika.

Oblasti rada

- Sistem prenosa i upravljanje mrežama i servisima,


- Restruktuiranje telekomunikacije,


- PTT regulativa,


- Mobilne komunikacije,


- Međunarodne organizacije.

Znanje jezika

Odlično poznavanje engleskog jezika i poznavanje francuskog jezika.

Pregled poslova 

· Jun 2005. godine Vanredni profesor na Saobraćajnom fakultetu,

· 2003-2005. godine Docent na Saobraćajnom fakultetu, mart 2002-2003. godine
· Savetnik generalnog direktora Telekom Srpske septembar 2001. marta 2002. 

· Savetnik generalnog direktora Telekom Crne Gore septembar 2000- septembar 2001; v.d. generalnog direktora mobilnog operatera MONET, Podgorica, jun 2000. – septembar 2000. godine.

· Savetnik generalnog direktora TELEKOM CG maj 1998. – jun 2000. godine,  pomoćnik generalnog direktora zajednice JPTT za naučno istraživački rad i međunarodne poslove 1991 – maj 1998. godine, rukovodilac Sektora za NIR i međunarodne poslove ZJPTT.

Nastava na fakultetu

Nastava na redovnim i poslediplomskim studijama: od 1997. na Elektrotehničkom fakultetu, Univerzitet Banja Luka, predmet „Upravljanje telekomunikacijama“ i Telekomunikacione mreže. „Regulativa u telekomunikacijama“, „IKT i Informaciono društvo“, „Novi servisi“. 


Od 2009. i na Fakultetu tehničkih nauka u Novom Sadu predmet „upravljanje telekomunikacijama“.
PROF. DR SVETOZAR STOJANOVIĆ

Penzionisani profesor Beogradskog univerziteta i penzionisani direktor njegovog Instituta za filozofiju i društvenu teoriju. 


Na Filozofskom fakultetu, Univerziteta u Beogradu, diplomirao 1955. godine a doktorirao 1962. godine. Zajedno sa sedam drugih profesora i nastavnika tzv. Praxis-grupe zbog disidentske  delatnosti izbačen sa Beogradskog univerziteta januara 1975. godine Lex-specialis-om Skupštine Srbije.


Distinguished research fellow, Center for Inquiry International, Buffalo, NY,USA.

Distinguished visiting professor na mnogim ugledni univerzitetima u SAD, Nemačkoj, Velikoj Britaniji, Austriji, Indiji …

Osnivač i predsednik Srpsko-američkog centra, Beograd (od nedavno se zove Centar za nacionalnu strategiju), i njegovog Foruma za srpsko-američki dijalog i saradnju. 


Član spoljno-političkog saveta pri MIP Srbije.


Član redakcijskog saveta časopisa:“ Philosophy and Social Criticism”, Boston, USA.


Izabran 1997.godine za člana “ Institut International de Philosophie”, Pariz, koji za izabrane članove ima i H.G. Gadamer, K.O. Apel, J.A. Passmore, H. Putnam, W.V. Quine, J. Hintika, G.H. von Wright, M.A.E. Dummett, P.F. Strawson I L. Kolakowski.


Izabran 1986. godine za akademika i Humanističkog Laureata “ International Academy of Humanism”, Buffalo, USA, koja pored ostalih ima i ove članove Isaih Berlin, Arthur C. Clarke, Umberto Eco, Johan Galtung, Sergei Kapitya, Jirgen Habermas, Georgy konrad, Adam Michnik, John Passmore,Richard Rorty, Carl Sagan, Wole Soyinka, Peter Ustinov, Mario Vargas Losa, Simone Veil, Gore Vidal, Kurt Vonegut, Jr.


Održao Memorial Address at the Birth Centerery of M.N. Roy, 1987. New Delhi and Bombay.


Održao uvodni referat na otvaranju Europaishes Forum “Freiheit-Ordnung-Verantwortung”, 1990, Alpbach, Austria.


Izabran 1991,za doživotnog člana, Clare Hall College, Cambridge University, Cambridge, UK.


Od 1996, izabrani član Akademije za humanistička istraživanja, Moskva. Pored ostalih u njenom članstvu su Hans-Georg gadamer, Paul Riceur, Richard Rorty I Jean Baudrillard.


Zajedno sa Branom Petronijevićem i Mihajlom Markovićem uvršćen u Biographical Dictionary of Twentieth Century Philosophers” 1996, Roputledge, New York and London.


Knjiga „Na srpskom delu Titonika“ 21. aprila 2001. godine dobila nagradu „laza Kostić“ na Međunarodnom salonu knjiga u Novom Sadu.


Publikovao sedam knjiga, 4 brošure i oko 130 časopisnih rasprava i članaka-spisi su mu prevedeni na 14 jezika, između ostalih na engleski, nemački, francuski, ruski, španski, japanski. Knjige na srpskom: „Savremena Meta-Etika“, „Između Ideala i Stvarnosti“, „Istorija i Partijska Svest“, „Od Marksizma do Etatizma sa Ljudskim Licem“, „Propast Komunizma i razbijanje Jugoslavije“,, Na Srpskom Delu Titonika“, „Demokratska (R)evolucija u Srbiji (2000-2005)“.


Knjige na engleskom: “Between Ideals and Reality”, “In Search of Democracy In Socialism”, “From Marxism and Bolshevism failed”, “ The Democratic Revolution”.


 Izabrana dela u sedam knjiga izdao Zavod za udžbenike, Beograd 2006.godine.


Od 15. juna 1992. godine do 31. maja 1993. godine bio je specijalni savetnik i vodio savetnički tim tadašnjeg predsednika SRJ Dobrice Ćosića. Dao ostavku kada je Ćosić smenjen.


Bio u mladosti jedan od urednika „Svetlosti“, lista Šumadijske oblasti i lista „Student“, Beograd.


Bio pokretač i glavni i odgovorni urednik nove serije „Gledišta“, časopisa Beogradskog univerziteta, šezdesetih godina prošlog veka.


Bio član redakcije „Praxis“ i Saveta Korčulanske filozofske škole, Zagreb (1964-1974).


Bio glavni urednik časopisa „Filozofija“ šezdesetih godina prošlog veka.


Bio glavni i odgovorni urednik časopisa „Praxis International“, Oksford, Velika Britanija (1987-1990).


Bio kopredsednik International Humanist and Ethical Union, (1985-1987), sa svetskim sedištem u Hagu, Holandija.


Bio član Komisije za istinu i pomirenje, koju je imenovao Predsednik SRJ dr Vojislav Koštunica.


Bio član Upravnog odbora Kompanije „ Politika“.
Episkop jegarski dr Porfirije (Perić)

Kratka biografija (curriculum vitae)


Episkop jegarski Gospodin dr Porfirije (Perić) rođen je 22. jula 1961.  godine u Bečeju od oca Radivoja i majke Radojke. Na krštenju je dobio ime Prvoslav. Osnovnu školu završio je u Čurugu, a Zmaj-Jovinu gimnaziju u Novom Sadu. Zamonašen je po činu male shime od svog duhovnog oca, tada jeromonaha Irineja (Bulovića), u manastiru Visoki Dečani, na Tominu nedelju 1985. godine.


Diplomirao je na Bogoslovskom fakultetu 1986. godine i iste godine, na Drugi dan Duhova, tadašnji Episkop raško-prizrenski Pavle, a današnji Patrijarh srpski, rukopoložio ga je, u manastiru Svete Trojice, u Mušutištu, u čin jerođakona.


Potom odlazi na stručno bogoslovsko usavršavanje, na poslediplomske studije iz oblasti Svetog Pisma Novog Zaveta, u Atinu, gde ostaje do 1990. godine, kada se po bogoslovu Episkopa bačkog Irineja vraća u zemlju i 23. septembra, 6. oktobra dolazi u Manastir Svetih arhangela u Kovilju.


Na Sabor svetog arhangela Mihaila 8/21. novembra iste godine biva rukopoložen u čin prezvitera. Ubrzo potom, dolaskom mnogih mladih ljudi za iskušenike, Manastir počinje da se razvija u Episkop Porfirije biva postavljen za igumana iste obitelji. Živeći u manastiru Kovilju, drži mnoga bogoslovska predavanja na raznim tribinama, a posebno se zalaže u radu protiv raznih destruktivnih verskih sekti koje su prisutne na našim prostorima; takođe duhovno rukovodi mnoge mlade ljude iz sveta.


Na redovnom zasedanju Svetog arhijerijskog sabora SPC u Beogradu 1/14. maja 1999. godine izabran je za Episkopa jegarskog (pri Eparhiji bačkoj).


Godine 2004. na Bogoslovskom fakultetu Univerziteta u Atini, uspešno brani doktorsku disertaciju na temu Mogućnost poznanja Boga kod apostola Pavla po tumačenju svetog Jovana Zlatousta. Iste, 2004. godine, izabran je za profesora Bogoslovskog fakulteta Univerziteta u Beogradu.


Za člana Saveta Republičke Radiodifuzne agencije, izabran je 18. februara 2005. godine. Za predsednika Saveta Republičke Radiodifuzne agencije, episkop dr Porfirije je izabran 29. jula 2008. godine.
VLADAN TATALOVIĆ
Datum rođenja: 10. novembar 1977. godine, Beograd
Obrazovanje:

- OŠ "Petar Kočić" Zemun;

- Niža muzička škola "Kosta Manojlović", Zemun;

- IX Beogradska gimnazija;

- Srednja muzička škola, Zemun;

- Elektrotehnički fakultet u Beogradu (I-IV semestar: 1996-1998.);
- Pravoslovni bogoslovski fakultet u Beogradu (1998-2004.);

- Magistarske studije na Pravoslavnom bogoslovskom fakultetu u Beogradu;

- Doktorska disertacija na temu: "Sin Čovečiji u Jevanđelju i Otkrivenju Jovanovom";

- Specijalističke studije: "Novosadska novinarska škola", Novi Sad, (2004-2005.) – smer: televizijsko novinarstvo.

Poznavanje stranih jezika:
- Engleski jezik
- Ruski jezik
- Nemački jezik, postignut nivo: B2

- Grčki jezik, postignut nivo: C1

Radno iskustvo:
- Geodetska tehnička škola, Beograd (2004.);

- Televizijska stanica "Studio B" (2004.);

- Srednja turistička škola, Beograd (2004.);

- Druga ekonomska škola, Beograd (2004.);

- Pravoslavni bogoslovski fakultet u Beogradu, (2004-2009.)

Dodatno:
- učestvovao u mnogobrojnim naučnim skupovima simpozijumima i projektima;

Istraživanja na teme:

- "Apokaliptička književnost i Otkrivenje Jovanovo" (2007.); 

- "Apokaliptička književnost i prvi evharistijski dokumenti Crkve" (2008.);

- "Sin Čovečiji u Jevanđelju po Jovanu" (2009.).

Objavljeni radovi:
- "Oblikovanje pravoslavne televizije", Crkva, verske zajednice, mediji i demokratija;
- "Emilijan Čarnić kao profesor Novog Zaveta na Bogoslovskom fakultetu u Beogradu";

- "Dimitrije Stefanović kao profesor Novog Zaveta na Bogoslovskom fakultetu u Beogradu";

- "Ilarion Zeremski kao profesor Novog Zaveta na Bogoslovskom fakultetu u Beogradu";

- "Nella potenza dello Spirito"; "Fede e sapienza umana";"La conoscenza gonfia e la carita edifice", "Davanti a Dio siamo il profumo di Cristo"; "La nostra cittadinanza e nei cieli"; Prigioniero si, ma di Gesu Cristo!", "Ne giudeo ne greco… siete uno in Cristo", "Il giustovivra per la sua fede"; "Non volonta o sforzi: Dio e misericordia"; "Questo misterio e davvero grande". 

