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REPUBLIKA SRBIJA
NARODNA SKUPŠTINA
Odbor za kulturu i informisanje
24 Broj 06-02/216-10
30. septembar  2010. godine
B e o g r a d
PREDSEDNIKU
NARODNE SKUPŠTINE REPUBLIKE SRBIJE


Odbor za kulturu i informisanje Narodne skupštine Republike Srbije, na sednici održanoj 30 septembra 2010. razmatrao je predlog liste kandidata, koju je uputila Konferencija univerziteta Srbije u vezi sa izborom jednog člana Saveta Republičke radiodifuzne agencije, umesto preminulog člana, dr Svetozara Stojanovića i u skladu sa članom  156. Poslovnika Narodne skupštine o tome podnosi 

I Z V E Š T A J

1. Nakon smrti člana Saveta Republičke radiodifuzne agencije, dr Svetozara Stojanovića, kojeg je Narodna skupština  izabrala 29. decembra 2009. godine iz reda kandidata predloženih od strane Konferencije univerziteta Srbije, predsednica Odbora, Vesna Marjanović je  uputila pismo toj konferenciji, 12. maja 2010. godine u kojem je obaveštava da je potrebno da predloži novu listu kandidata za upražnjeno mesto člana Saveta. 
 
U pismu je istaknuto, da je Zakonom o radiodifuziji („Službeni glasnik RS“, br. 42/02, 97/04, 76/05, 79/05, 62/06, 85/06, 86/06 i 41/09)  utvrđeno u članu  31. stav 6. da je u slučaju prestanka mandata pre isteka vremena na koje je član Saveta izabran (smrću, razrešenjem ili ostavkom), ovlašćeni predlagač koji je predložio člana čiji je mandat prestao na ovaj način, dužan da, bez odlaganja, a najkasnije u roku od dva meseca, Skupštini dostavi listu kandidata za upražnjeno mesto u Savetu. Skupština je dužna da u roku od 30 dana od prijema liste kandidata, izabere novog člana Saveta, a izbor se vrši na mandatni period od šest godina.
Takođe je ukazano, da je u članu 23. stav 2. tačka 3) Zakona o radiodifuziji propisano, da je Konferencija univerziteta Srbije ovlašćeni predlagač za članove Saveta Republičke radiodifuzne agencije, a u članu 24. stav 1., da ovlšćeni predlagač dostavlja listu na kojoj se nalaze dva kandidata. 


2. Odbor je, na sednici održanoj 30. septembra 2010. godine razmatrao predloženu listu kandidata, koju je Konferencija univerziteta uputila 25. maja 2010. godine i  konstatovao da je listu podneo ovlašćeni predlagač iz člana 23. stav 2. tačka 3) Zakona o radiodifuziji, kao i da lista sadrži dva kandidata, koliko je propisano odredbama člana 24. ovog zakona. 

3. S obzirom na to, Odbor je na pomenutoj sednici, većinom glasova utvrdio listu od dva kandidata na kojoj se nalaze: dr Nataša Gospić i Goran Petrović. 

Odbor je zaključio, da utvrđenu listu sa ovim kandidatima dostavi Narodnoj skupštini, jer su se stekli uslovi za  sprovođenje postupka izbora jednog člana Saveta Republičke radiodifuzne agencije iz reda Konferencije univerziteta Srbije, na mandatni period od šest godina. 
                  

                        Originalna dokumentacija predloženih kandidata nalazi se u službi Odbora za kulturu i informisanje i dostupna je na uvid svim narodnim poslanicima.


Za izvestioca Odbora na sednici Narodne skupštine određena je predsednica Odbora, Vesna Marjanović.



PREDSEDNIK


Vesna Marjanović
LISTA KANDIDATA ZA ČLANA SAVETA 

REPUBLIČKE RADIODIFUZNE AGENCIJE
Bira se jedan član iz reda Konferencije univerziteta Srbije 

Kandidati su:

1. dr Nataša Gospić; 
2. Goran Petrović.
B I O G R A F I J E    K A N D I D A T A
NATAŠA GOSPIĆ

I.
OSNOVNI BIOGRAFSKI PODACI

Dr Nataša Gospić rođena je 15.12.1946. godine u Karlovcu. Elektrotehnički fakultet u Beogradu, Odsek za elektroniku i telekomunikacije završila je 1970. godine.Poslediplomske studije završila je na istom fakultetu i magistrirala sa temom  " Strategija uvođenja automatizovanog upravljanja magistralnom telefonskom mrežom" 1990 godine. Doktorsku disertaciju odbranila ja na Saobraćajnom fakultetu u Beogradu sa temom "Prilog modeliranju upravljanja procesima strukturne reforme PTT sistema" 1996. godine.

Posle diplomiranja radila je dve godine kao inženjer- konstruktor u Elektronskoj industriji, Fabrici komutacionih uređaja. Od 1972. godine radila je u preduzeću PTT saobraćaja Priština na poslovima projektovanja i potom kao rukovodilac sektora za razvoj i projektovanje. Od prelaska u Zajednicu jugoslovenskih PTT 1978. godine obavljala je poslove organizatora grupe za prenosne sisteme, savetnika Skupštine ZJPTT, savetnika generalnog direktora, rukovodioca RJ za naučno-istraživačke poslove, rukovodioca Službe za međunarodne odnose i na kraju od 1998. do 2000. godine poslove pomoćnika generalnog direktora ZJPTT za naučno istraživački rad i međunarodne poslove. Od 2000.godine bila je savetnik generalnog direktora TELEKOM Crne Gore, a potom v.d. generalnog direktora mobilnog operatora MONET, Podgorica. Od marta 2002. godine radila je kao savetnik generalnog direktora TELEKOM SRPSKE, Banja Luka. 

25. 12. 1996. godine, odlukom br. 06-00-6/700 Komisije za sticanje naučnih znanja, Ministarstva za nauku i tehnologiju Republike Srbije, stekla je naučno zvanje «Naučni saradnik», a odlukom br. 06-00-6/1380, od 19.10.1999., iste Komisije, a na predlog Saobraćajnog fakulteta, izabrana je u zvanje «Viši naučni saradnik». Na Saobraćajnom fakultetu, Univerziteta Beograd izabrana je u zvanje docenta za užu naučnu oblast «Eksploatacija telekomunaikacionog saobraćaja» 5. februara 2003. godine, a juna 2005. godine izabrana je u zvanje vanrednog profesora za užu naučnu oblast «Eksploatacija telekomunaikacionog saobraćaja».

II.    NASTAVNA DELATNOST
Dr Nataša Gospić ima i duže pedagoško iskustvo u nastavnoj delatnosti kako na osnovnim tako i na poslediplomskim studijama i to:

· Od septembra 1996 na poslediplomskim studijama Saobraćajnog fakulteta na smeru »Menadžment i tehnološki razvoj u saobraćaju« na predmetima »Menadžment u saobraćaju i transportu« i »Upravljanje tehnološkim razvojem u saobraćaju«

· Od 1997. godine na redovnim studijama Elektrotehničkog fakulteta u Banja Luci, gde je uvela novi predmet "Upravljanje telekomunikacionim mrežama" a danas predaje „Telekomunikacione mreže“.  

· Od 1998. godine na Saobraćajnom fakultetu u Beograd je angažovana za nastavu na poslediplomskim studujama na predmetima: "Planiranje i razvoj u poštanskom i telekomunikacionom saobraćaju", "Tehnologija i organizacija u telekomunikacionom saobraćaju". i "Menadžment u saobraćaju".

· Od 2002 godine na osnovnim studijama Saobraćajnog fakulteta predaje na novom predmetu »Regulativa u telekomunikacijama«, za koji je osmislila plan i program. Do sada postignuti uspeh studenata govori da je pedagoški i metodološki pristup za ovu novu oblast u razvoju telekomunikacija  izuzetno dobar. Takođe na osnovnim studijama od 2007. godine predaje nove predmente “Infokomunikacione tehnologije i Informaciono društvo” i “Novi servisi i telekomunikacijama” za koje je takođe osmislila plan i program . 

· Pod njenim rukovostvom urađeno je 80 diplomskih radova na fakultetu u Banja Luci i na Saobraćajnom fakultetu u Beogradu
· Bila je mentor za izradu tri magistarske teze, član komisije za izradu doktorske i više magistarskih teza. Sada je mentor za dve doktorske teze i dve magistarske teze.
· U periodu 1989-2009. godina dr Nataša Gospić bila je, po pozivu Međunarodne unije telekomunikacija (ITU)  iz Ženeve, kao ekspert Sektora za razvoj (senior expert), predavač na 40 seminara. Ovi seminari održavani su u zemljama u razvoju širom sveta (Evropa, Azija, Afrika, zemlje bivšeg SSSR, Arapske zemlje) i bavili su se temama iz novih tehnologija i servisa, upravljanja  i regulative u telekomunikacijama. 

IV OSTALE AKTIVNOSTI
Kandidatkinja je članica Jugoslovenskog društva za elektroniku, telekomunikacije, računarsku tehniku, automatiku i nuklearnu tehniku (ETRAN), Društva za telekomunikacije i IEEE. Članica je Programskog odbora Simpozijuma o novim tehnologijama u poštanskom i telekomunikacionom saobraćaju i Organizacionog odbora Telekomunikacionog foruma (TELFOR). Presedavajuća je na više sekcija naučnih i stručnih konferencija i okruglih stolova i panel diskusija. 

Dr Nataša Gospić bila je u periodu od 1992-2003 glavni i odgovorni urednik, jedinog  naučno-stručnog časopisa  iz oblasti telekomunikacija (“TELEKOMUNIKACIJE”) u SCG.

Od 2001.godine do 2005 bila član Upravnog odbora Zajednice JPTT. 
U 2006 godini imenovana je za člana Stručnog saveta Regulatorne agencije ya telekomunikacije.
U Jugoslovenskoj inženjerskoj akademiji izabrana je za dopisnu članicu 2007. godine.
Učesnik je po pozivu više okruglih stolova u zemlji i inostranstvu. U decembru 2004. 2005 i 2008 u okviru Simpozijuma o novim tehnologijama dr Nataša Gospić je organizovala i vodila Okrugle sto sa učešćem eminentnih stranih eksperata iz oblasti regulative. Okrugli stolovi su ocenjeni kao posebno važni događaj u uspostavljanju nove institucionalne strukture sektora za telekomunikacije u Republici Srbiji.

U međunarodnim razmerama dr Nataša Gospić je: Potpredsedavajući Studijske komisije 2 ITU-D, ispred regiona Evrope, gde je odgovorna za pitanje 18/2 «Strategija prelaska sa postojećih mobilnih mreža u 3 generaciju». Rezultat rada ove grupe su srednjoročne smernice za zemlje u razvoju a posebna pohvala direktora sektora za razvoj ITU-a, u uvodu ovih smernica, izražena je dr Nataši Gospić.  Od oktrobra 2000 je predsedava Radnom grupom ITU za pitanja ravnopravnosti položaja žena u telekomunikacijama. Od strane Međunarodne unije telekomunikacija, Ženeva, određena je 2001. godine za editora knjige «New Technologies and New Services».  Učesnica je Svetskih konferencija opunomoćenika, svetskih konferencija o razvoju telekomunikacija, član ekspertskih timova Međunarodne unije telekomunikacija u izradi priručnika, knjiga i pripremi seminara a bila je članica Skupštine Evropskog instituta za strateške studije – EURESCOM. Članica je programskog odbora Internetional Conference on Informational Networks and Systems – ICINS, Rusija, St Petersburg, koja se održava svake dve godine.

Na Svetskom samitu o Informacionom društvu –WSIS čija prva faza je održana u Ženevi, decembra 2003, a druga faza u Tunisu 2005. godine dr Nataša Gospić je po pozivu bila panelista na dva panela, svetskom i evropskom, sa prikazom stanja u SCG i predlogom načina rešavanja pitanja jednakosti u procesu ulaska u Informaciono društvo. Ovo izlaganje kasnije je po pozivu održala i na sastanku arapskog regiona u Kairu, 19-22 decembra 2003.  

Nataša Gospić je član Saveta Vlade RS za rodnu ravnopravnost.
	Lični podaci
	NATAŠA GOSPIĆ

Rođena 15. 12. 1946 u Karlovcu, 

Adresa: Bulevar Mihaila Pupina 11, 11070 Beograd

tel: +381 11 2 144604

mob. +381 63 8801409

	Podaci o školovanju i zvanjima
	1. Diploma Elektrotehničkog fakulteta, Univerzitet Beograd, 1970 prosečna ocena 8

2. Diploma Magistra nauka, Elektrotehnički fakultet, Univerzitet Beograd, 1990

3. Diploma Doktora nauka, Saobraćajni fakultet, Univerzitet Beograd, 1995

4. Zvanje višeg naučnog saradnika 

	Oblasti rada
	Sistemi prenosa i upravljanje mrežama i servisima

Restruktuiranje telekomunikacija

PTT regulativa 

Mobilne komunikacije

Međunarodne organizacije 



	Znanje jezika
	Odlično poznavanje engleskog jezika i poznavanje francuskog jezika



	Pregled poslova 
	June 2005 Vanredni profesor na Saobraćajnom fakultetu

2003-2005 Docent na Saobraćajnom fakultetu

Mart 2002 – 2003

     Savetnik Generalnog direktora Telekom Srpske

Septembar 2001 – Marta 2002 

     Savetnik Generalnog direktora Telekom Crne Gore

Septembar 2000 – Septembra 2001

v.d. Generalnog direktora mobilnog operatora MONET, Podgorica,

Jun 2000- Septembar 2000 

      Savetnik Generalnog direktora TELEKOM CG

Maj 1998 – Jun 2000

Pomoćnik Generalnog direktora Zajednice JPTT za naučno istraživački rad i međunarodne poslove

1991 – Maj 1998

Rukovodilac Sektora za za NIR i međunarodne poslove ZJPTT

 

	Nastava na fakultetu
	Nastava na redovnim i poslediplomskim studijama:

-Od 1997 na Elektrotehničkom fakultetu, Univerzitet Banja Luka, predmet “Upravljanje telekomunikacijama” i Telekomunikacione mreže».

-Od 2003 na Saobraćajnom fakultetu  predmeti «Regulativa u telekomunikacijama»,  , «IKT i Informaciono društvo», «Novi servisi».

-Od 2009 i na Fakultetu tehničkih nauka u Novom Sadu predmet «Upravljanje telekomunikacijama»




GORAN PETROVIĆ
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FopaHa Nerposuha, avniioMupaHor npasHuKa u3 Kparyjesua

ropan Merpoenh pohen je 20.aBrycra 1956.roauHe Yy
Kparyjesuy , rAe je saspwmo Mpsy kparyjesauky ruMHasujy M
MNpasHu akynTer YHuBep3uteTay Kparyjesuy.

HoBMHApPCTBOM Nounmse Aa ce 6aBu Kao CTYAEHT U jenaH je
op mMoOKperaya OCHuBaHa nucra 'MOrNEAN", rnacvna
CTyAeHTa, Yuusepaurtera' Csero3ap Mapkosuh" y Kparyjesuy.

Mo 3aBpleTKy CTYAuja HacTaB/ba ca paaoOM Kao HOBWHAp 1
jepaH oA ypeaHuka oBOr nMCTa, Ca jacHo npodunmcaHom
AEeMOKPATCKOM onuujomM HauvoHanHe opjeHTaumje.

O6jaBno je Hu3 TekcToBa, €ceja M KpaTkux npuua y
"KHbMXKEBHUM HOBUHaMA'' U "KisMKEBHOj peun'’.

Buwe roauHa ypehusao n BOAMO ayTOPCKY paauo eMucujy
"XpoHuKa HajaB/beHe cMpTH'' Ha nfpyroj 6oju™ IN ""Papuo-
Tenesusmja Kparyjesau” unju je Jjeman OA ocHuBaua
1997.roaunHe.

Y nepwoay 1997- 2000 roauHa paavo je kao aytop w
poautess TB cepujana noa Ha3uMBOM "MHdopMaTUBHN
pasrosop'* Ha JN Papvo-Tenesusnja Kparyjesau.

Fopan Metposuh 6uo je ypeaHMK nporpaMa CTyAeHTCKOr
KYNTYpHOT LeHTpay Kparyjesuy.

JepaH je op ocHuBaua KiuoxesHor kny6a , KarapuHa
BorpaHoBuh™ y Kparyjesuy.

Y ay>xeM BpeMeHCKOM nepvopy ypehusao je MeAULMHCKN
yaconuc ,Meankyc'.
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cdbyHkuuja:

-nomohHMKa AMpeKTOopa 3a EeKOHOMCKO-()MHaHCHMjcke u
npasBHe nocnose y 3ApaBCTBEHOM UeHTPY ,Ap. Muxajno
Wnuh",

-nomohHMKa AupeKkTopa 3a onwTe W MpaBHe NOcCnoBe Yy
Anortekapckoj ycraHosu Kparyjesay ,

HauenHuka [paacke ynpase 3a WMOBMHY rpaaa

Kparyjesua,

HauenHuka [paacke ynpase 3a MHBecTMUMje M pasBoj
rpapa Kparyjesua, Ha kojoj ce u capga Hanasmu.

Menauep je EUNA Yjeanwenux Haumja u UHcTUTyTa 3a
MEeHayMeHT ®dakynrera OpraHM3aumnoHuX Hayka
YHusepsurterta y Beorpapy.

CTpy4YHM MCMMT 3a paa y OpraHMMa [ApiKaBHe ynpase

nonoxmo je 1986.roauxe y Georpaay.

Uma ykynHo 29 roauHa paaHoOr craxxa, oA 4era AyXu

BPEMEHCKM Nepuoj Nno OCHOBY YIAaHCTBa y YApYy)Keky HoBMHapa
Cp6uje.





