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Na osnovu člana 8. stav 1. Zakona o Narodnoj skupštini („Službeni glasnik RS“, broj 9/10) i člana 238. stav 5. Poslovnika Narodne skupštine („Službeni glasnik RS“, broj 20/12  -  Prečišćeni tekst),

Narodna skupština Republike Srbije, na Četvrtoj posebnoj sednici u 2014. godini, održanoj 5. juna 2014. godine,  donela je

Z A K Lj U Č A K

povodom razmatranja Redovnog godišnjeg izveštaja Zaštitnika građana za 2013. godinu

1.
Narodna skupština pozdravlja aktivnosti Zaštitnika građana u zaštiti i unapređenju ljudskih i manjinskih sloboda i prava, koje su celovito predstavljene u Redovnom godišnjem izveštaju Zaštnika građana za 2013. godinu. 

2.
Narodna skupština ocenjuje da su donošenjem Zakona o izmenama i dopunama Zakona o nacionalnim savetima nacionalnih manjina, stvoreni preduslovi da se obezbedi zakonitost i pravilnost izbora za nacionalne savete nacionalnih manjina. 

Narodna skupština poziva Vladu da i dalje preduzima mere u cilju izmena i dopuna ostalih odredbi Zakona o nacionalnim savetima nacionalnih manjina kako bi se otklonili uočeni nedostaci i problemi u primeni. 

3.
U cilju daljeg unapređenja položaja Roma poziva se Vlada da predloži, odnosno donese odgovarajuće propise i mere za ostvarivanje ciljeva utvrđenih Strategijom za unapređenje položaja Roma. 

4.
Narodna skupština ocenjuje da su potvrđivanjem Konvencije Saveta Evrope o sprečavanju i borbi protiv nasilja nad ženama i nasilja u porodici stvoreni preduslovi za napredak u zaštiti žena od nasilja. 

Narodna skupština ističe neophodnost da se važeći propisi koji se odnose na zaštitu žena od nasilja, usklade sa ovim međunarodnim dokumentom.

Narodna skupština poziva Ministarstvo unutrašnjih poslova da jednom u tri meseca Odboru za ljudska i manjinska prava i ravnopravnost polova Narodne skupštine dostavi izveštaj o preduzimanju mera u skladu sa posebnim Protokolom o postupanju u slučajevima nasilja nad ženama u porodici i partnerskim odnosima.

5.
Narodna skupština poziva Vladu i nadležno ministarstvo da, u skladu sa Zakonom o ravnopravnosti polova, obezbedi funkcionisanje mehanizama rodne ravnopravnosti u jedinicama lokalne samouprave, kako bi se izbegla nejednaka primena Zakona. 

6.
Narodna skupština poziva Vladu da obezbedi ostvarivanje i zaštitu prava LGBT osoba, a naročito zaštitu fizičkog i psihičkog integriteta, kao i da obezbedi mehanizme za primenu postojećih zakona i promociju tolerancije prema LGBT populaciji od strane državnih institucija. 

7.
Obavezuje se Vlada da, jednom u šest meseci, Narodnoj skupštini dostavi informaciju sa podacima razvrstanim po organima i imaocima javnih ovlašćenja na nivou Republike, koja sadrži:

· podatke o broju preporuka koje je Zaštitnik građana uputio organima državne uprave i imaocima javnih ovlašćenja na nivou Republike,

· broj izvršenih i broj neizvršenih preporuka,

· razloge za nepostupanje po preporukama.

8.
Ovaj zaključak objaviti u „Službenom glasniku Republike Srbije“.
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U Beogradu, 5.  juna 2014. godine

NARODNA SKUPŠTINA REPUBLIKE SRBIJE
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