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Na osnovu člana 140. Ustava Republike Srbije i člana 7. Zakona o upotrebi Vojske Srbije i drugih snaga odbrane u multinacionalnim operacijama van granica Republike Srbije („Službeni glasnik RS”, br. 88/09 i 36/18),

Narodna skupština Republike Srbije, na Desetoj sednici Drugog redovnog zasedanja u 2019. godini, održanoj 27. decembra 2019. godine, donela je
O D L U K U 

O UPOTREBI VOJSKE SRBIJE I DRUGIH SNAGA ODBRANE U MULTINACIONALNIM OPERACIJAMA VAN GRANICA REPUBLIKE SRBIJE
1.
Nazivi multinacionalnih operacija u koje se mogu uputiti pripadnici Vojske Srbije i drugih snaga odbrane:

1.1.
Multinacionalna operacija Ujedinjenih nacija u Republici Liban (UNIFIL),

1.2.
Multinacionalna operacija Ujedinjenih nacija u Centralnoafričkoj Republici (MINUSCA),

1.3.
Multinacionalna operacija Ujedinjenih nacija u Republici Kipar (UNFICYP),

1.4.
Multinacionalna operacija Ujedinjenih nacija u Demokratskoj Republici Kongo (MONUSCO),

1.5.
Multinacionalna operacija Ujedinjenih nacija na Bliskom istoku (UNTSO),

1.6.
Multinacionalna operacija Ujedinjenih nacija u Republici Mali (MINUSMA),

1.7.
Multinacionalna operacija Ujedinjenih nacija na Bliskom istoku (UNDOF),

1.8.
Multinacionalna operacija Ujedinjenih nacija u Zapadnoj Sahari (MINURSO),

1.9.
Multinacionalna operacija Ujedinjenih nacija u Južnom Sudanu (UNMISS),

1.10.
Multinacionalna operacija Ujedinjenih nacija u Sudanu (UNAMID),

1.11.
Multinacionalna operacija Ujedinjenih nacija u Sudanu (UNISFA),

1.12.
Multinacionalna operacija Ujedinjenih nacija u Džami i Kašmiru (UNMOGIP),

1.13.
Vojna operacija pomorskih snaga Evropske unije u Somaliji (EUNAVFOR ATALANTA),

1.14.
Misija Evropske unije za obuku bezbednosnih snaga Somalije (EUTM Somalia),

1.15.
Misija Evropske unije za obuku bezbednosnih snaga Centralnoafričke Republike (EUTM RCA),

1.16.
Misija Evropske unije za obuku bezbednosnih snaga Malija (EUTM Mali),

1.17.
Vojna operacija pomorskih snaga Evropske unije u Mediteranu (EUNAVFOR MED SOPHIA),

1.18.
Civilne misije Evropske unije za upravljanje krizama,

1.19.
Humanitarne operacije.

2.
Mandat multinacionalnih operacija:
2.1.
Multinacionalna operacija Ujedinjenih nacija u Republici Liban (UNIFIL)

Multinacionalna operacija Ujedinjenih nacija u Libanu (United Nations Interim Force in Lebanon UNIFIL) uspostavljena je Rezolucijom Saveta bezbednosti Ujedinjenih nacija broj 425 i 426 od 19. marta 1978. godine. Mandat misije se periodično produžava. U skladu sa Rezolucijom Saveta bezbednosti Ujedinjenih nacija broj 2433 od 31. avgusta 2018. godine, mandat misije UNIFIL produžen je do 31. avgusta 2019. godine. Mandat misije obuhvata nadgledanje prekida neprijateljstva, podršku libanskim oružanim snagama u preuzimanju nadležnosti na jugu Libana, obezbeđenje pristupa humanitarnoj pomoći i pomoć Vladi Libana u uspostavljanju državnog autoriteta u dodeljenoj zoni.

2.2.
Multinacionalna operacija Ujedinjenih nacija u Centralnoafričkoj Republici (MINUSCA)

Multidimenzionalna integrisana misija Ujedinjenih nacija za stabilizaciju u Centralnoafričkoj Republici (MINUSCA) uspostavljena je Rezolucijom Saveta bezbednosti Ujedinjenih nacija 2149 od 10. aprila 2014. godine. Mandat misije se periodično produžava. U skladu sa Rezolucijom Saveta bezbednosti Ujedinjenih nacija broj 2454, od 31. januara 2019. godine, mandat misije MINUSCA produžen je do 29. februara 2020. godine. Mandat misije obuhvata zaštitu civila, podršku u sprovođenju procesa tranzicije, proširenju državne vlasti i očuvanju teritorijalnog integriteta, olakšavanje potpune, sigurne i nesmetane humanitarne pomoći, zaštitu snaga Ujedinjenih nacija, promociju i zaštitu ljudskih prava, podršku nacionalnim i međunarodnim subjektima pravde i sprovođenje procesa razoružanja, demobilizacije i reintegracije bivših boraca.

2.3.
Multinacionalna operacija Ujedinjenih nacija u Republici Kipar (UNFICYP)

Multinacionalna operacija Ujedinjenih nacija u Republici Kipar (UNFICYP) uspostavljena je Rezolucijom Saveta bezbednosti Ujedinjenih nacija broj 186 u martu 1964. godine. Mandat misije se periodično produžava. U skladu sa Rezolucijom Saveta bezbednosti Ujedinjenih nacija broj 2453, od 30. januara 2019. godine, mandat misije UNFICYP produžen je do 31. jula 2019. godine. Mandat misije obuhvata nadgledanje prekida neprijateljstava, održavanje zone razdvajanja između Nacionalne garde Kipra i snaga Turske i kiparskih Turaka i podršku pružanju humanitarne pomoći.

2.4.
Multinacionalna operacija Ujedinjenih nacija u Demokratskoj Republici Kongo (MONUSCO)

Multinacionalna operacija Ujedinjenih nacija u Demokratskoj Republici Kongo (MONUC) uspostavljena je Rezolucijom Saveta bezbednosti Ujedinjenih nacija broj 1279 od 30. novembra 1999. godine. Od 1. jula 2010. godine, u skladu sa Rezolucijom Saveta bezbednosti Ujedinjenih nacija broj 1925 od 28. maja 2010. godine, misija menja naziv u MONUSCO. Mandat misije se periodično produžava. U skladu sa Rezolucijom Saveta bezbednosti Ujedinjenih nacija broj 2463 od 29. marta 2019. godine, mandat misije MONUSCO produžen je do 20. oktobra 2019. godine. Mandat misije obuhvata zaštitu civila, zaštitu osoblja humanitarnih organizacija i organizacija za ljudska prava i podršku vlastima Demokratske Republike Kongo u stabilizaciji stanja i konsolidaciji mirovnih napora.

2.5.
Multinacionalna operacija Ujedinjenih nacija na Bliskom istoku (UNTSO)

Multinacionalna operacija Ujedinjenih nacija za nadgledanje primirja na Bliskom istoku (UNTSO) uspostavljena je Rezolucijom Saveta bezbednosti Ujedinjenih nacija broj 50 od 29. maja 1948. godine. Mandat misije se periodično produžava. Mandat misije obuhvata nadgledanje prekida neprijateljstva na Golanskoj visoravni i Sueckom kanalu i podršku snagama Ujedinjenih nacija raspoređenim u tom području sa ciljem sprečavanja obnove sukoba između Izraela i arapskih zemalja.

2.6.
Multinacionalna operacija Ujedinjenih nacija u Republici Mali (MINUSMA)

Multinacionalna operacija Ujedinjenih nacija u Republici Mali (MINUSMA) uspostavljena je Rezolucijom Saveta bezbednosti Ujedinjenih nacija broj 2100 od 25. aprila 2013. godine. Mandat misije se periodično produžava. U skladu sa Rezolucijom Saveta bezbednosti Ujedinjenih nacija broj 2423 od 28. juna 2018. godine, mandat misije MINUSMA produžen je do 30. juna 2019. godine. Mandat misije obuhvata obezbeđenje bezbednog i stabilnog stanja i zaštite stanovništva, podršku političkom dijalogu i pomoć u reformi sektora bezbednosti Republike Mali.

2.7.
Multinacionalna operacija Ujedinjenih nacija na Bliskom istoku (UNDOF)

Multinacionalna operacija Ujedinjenih nacija na Bliskom istoku (UNDOF) uspostavljena je Rezolucijom Saveta bezbednosti Ujedinjenih nacija broj 350 od 31. maja 1974. godine. Mandat misije se periodično produžava. Mandat misije obuhvata nadgledanje prekida neprijateljstva na Golanskoj visoravni.

2.8.
Multinacionalna operacija Ujedinjenih nacija u Zapadnoj Sahari (MINURSO)
Multinacionalna operacija Ujedinjenih nacija u Zapadnoj Sahari (MINURSO) uspostavljena je Rezolucijom Saveta bezbednosti Ujedinjenih nacija broj 690 od 29. aprila 1991. godine. Mandat misije se periodično produžava. U skladu sa Rezolucijom Saveta bezbednosti Ujedinjenih nacija broj 2468 od 30. aprila 2019. godine, mandat misije MINURSO produžen je do 31. oktobra 2019. godine. Mandat misije obuhvata nadgledanje prekida neprijateljstva i odgovornost za sprovođenje referenduma o budućem statusu Zapadne Sahare.

2.9.
Multinacionalna operacija Ujedinjenih nacija u Južnom Sudanu (UNMISS)

Multinacionalna operacija Ujedinjenih nacija u Južnom Sudanu (UNMISS) uspostavljena je Rezolucijom Saveta bezbednosti Ujedinjenih nacija broj 1996 od 8. jula 2011. godine. Mandat misije se periodično produžava. U skladu sa Rezolucijom Saveta bezbednosti Ujedinjenih nacija broj 2428, od 13. jula 2018. godine, mandat misije UNMISS produžen je do 1. jula 2019. godine. Mandat misije obuhvata zaštitu stanovništva, praćenje stanja ljudskih prava, podršku aktivnostima humanitarnih organizacija i podršku implementaciji sporazuma o prekidu neprijateljstva sukobljenih strana u Južnom Sudanu.

2.10.
Multinacionalna operacija Ujedinjenih nacija u Sudanu (UNAMID)

Multinacionalna operacija Ujedinjenih nacija u Sudanu (UNAMID) uspostavljena je Rezolucijom Saveta bezbednosti Ujedinjenih nacija broj 1769 od 31. jula 2007. godine. Mandat misije se periodično produžava. U skladu sa Rezolucijom Saveta bezbednosti Ujedinjenih nacija broj 2429 od 13. jula 2018. godine, mandat misije UNAMID produžen je do 30. juna 2019. godine. Mandat misije obuhvata zaštitu stanovništva, dopremanje humanitarne pomoći i pomoć političkom procesu u Darfuru.

2.11.
Multinacionalna operacija Ujedinjenih nacija u Sudanu (UNISFA)

Multinacionalna operacija Ujedinjenih nacija u Sudanu (UNISFA) uspostavljena je Rezolucijom Saveta bezbednosti Ujedinjenih nacija broj 1990 od 27. juna 2011. godine. Mandat misije se periodično produžava. Poslednji put, u skladu sa Rezolucijom Saveta bezbednosti Ujedinjenih nacija broj 2445 od 15. novembra 2018. godine, mandat misije UNISFA produžen je do 15. maja 2019. godine. Mandat misije obuhvata demilitarizaciju i praćenje mirovnog procesa na delu teritorije Sudana (region Abyei).

2.12.
Multinacionalna operacija Ujedinjenih nacija u Džami i Kašmiru (UNMOGIP)

Multinacionalna operacija Ujedinjenih nacija u Džami i Kašmiru (UNMOGIP) uspostavljena je Rezolucijom Saveta bezbednosti Ujedinjenih nacija broj 39 i 47 iz 1948. godine. Mandat misije se periodično produžava. Mandat misije obuhvata nadgledanje prekida neprijateljstva između Indije i Pakistana na teritoriji Džame i Kašmira.

2.13.
Vojna operacija pomorskih snaga Evropske unije u Somaliji (EUNAVFOR ATALANTA)

U skladu sa rezolucijama Saveta bezbednosti Ujedinjenih nacija broj 1814, 1816, 1838 i 1846 (2008), a na osnovu odluka Saveta Evropske unije broj 2008/851/CFSP od 10. novembra 2008. godine i broj 2008/918/CFSP od 8. decembra 2008. godine uspostavljena je vojna operacija pomorskih snaga Evropske unije u Somaliji (EUNAVFOR ATALANTA). Mandat misije traje do decembra 2020. godine i periodično se produžava. Mandat misije obuhvata zaštitu brodova koji plove u okviru Svetskog programa za hranu radi dostave pomoći Somaliji, sprečavanje piratstva i nadgledanje ribarstva u blizini obale Somalije.

2.14.
Misija Evropske unije za obuku bezbednosnih snaga Somalije (EUTM Somalia)

U skladu sa Rezolucijom Saveta bezbednosti Ujedinjenih nacija broj 1872 (2009), a na osnovu odluka Saveta Evropske unije broj 96 i 197 (2010) uspostavljena je misija Evropske unije za obuku bezbednosnih snaga Somalije (EUTM Somalia). Mandat misije traje do decembra 2020. godine i periodično se produžava. Mandat misije obuhvata podršku vlasti u reformi sektora bezbednosti, u tri oblasti: savetovanje, edukacija i obuka. 

2.15.
Misija Evropske unije za obuku bezbednosnih snaga Centralnoafričke Republike (EUTM RCA)

U skladu sa Rezolucijom Saveta bezbednosti Ujedinjenih nacija broj 2149 od 10. aprila 2014. godine, a na osnovu odluke Saveta Evropske unije broj 2016/610/CFSP od 19. aprila 2016. godine uspostavljena je misija Evropske unije za obuku vojnih i bezbednosnih snaga Centralnoafričke Republike (EUTM RCA). Savet Evropske unije je 30. jula 2018. godine produžio mandat misije, do 19. septembra 2020. godine. Mandat misije periodično se produžava i obuhvata podršku vlasti Centralnoafričke Republike u reformi sektora bezbednosti, u tri oblasti: savetovanje, edukacija i obuka. Pored toga, misija koordinira i sinhronizuje svoje aktivnosti sa drugim faktorima Evropske unije, uključenim u proces reforme sektora bezbednosti.

2.16.
Misija Evropske unije za obuku bezbednosnih snaga Malija (EUTM Mali)

U skladu sa Rezolucijom Saveta bezbednosti Ujedinjenih nacija broj 2085 (2012), a na osnovu odluka Saveta Evropske unije o uspostavljanju vojne misije Evropske unije u Maliju (Odluka broj 2013/34/CFSP od 17. januara 2013. godine) i pokretanju Misije Evropske unije u Maliju (Odluka broj 2013/87/CFSP od 18. februara 2013. godine) uspostavljena je misija Evropske unije za obuku vojnih i bezbednosnih snaga Malija (EUTM Mali). Mandat misije periodično se produžava. Savet Evropske unije je 14. maja 2018. godine produžio mandat misije do 18. maja 2020. godine. Mandat misije obuhvata podršku obnovi ustavnog i demokratskog uređenja, pomoć Vladi Republike Mali na uspostavljanju potpunog suvereniteta na celoj teritoriji i pomoć na neutralizaciji organizovanog kriminala i terorističkih pretnji.

2.17.
Vojna operacija pomorskih snaga Evropske unije u Mediteranu (EUNAVFOR MED SOPHIA) 

U skladu sa pozivom libijskih vlasti Evropska unija je odlukom Saveta Evropske unije broj 2015/778/CFSP od 18. maja 2015. godine uspostavila pomorsku operaciju u Mediteranu, a od 22. juna 2015. godine Savet Evropske unije zvanično je pokrenuo operaciju. Operacija se sprovodi u tri faze: patroliranje vodama Mediterana i uz libijsku obalu radi prikupljanja operativnih podataka, zaposedanje i uništavanje sredstava koja se koriste za transport migranata. Mandat misije traje do 30. septembra 2019. godine i periodično se produžava. Mandat operacije obuhvata sprečavanje stvaranja mreže organizovanog krijumčarenja ljudi u oblasti južnog centralnog Mediterana i sprečavanje daljih gubitaka ljudskih života u moru.

2.18.
Civilne misije Evropske unije za upravljanje krizama
Civilne misije Evropske unije za upravljanje krizama uspostavljaju se na osnovu Rezolucija Saveta bezbednosti Ujedinjenih nacija i/ili Odluke Saveta Evropske unije. Angažovanje se planira u skladu sa potrebom i pozivom Evropske unije.

2.19.
Humanitarne operacije
Humanitarne operacije podrazumevaju angažovanje na otklanjanju i ublažavanju posledica prirodnih katastrofa, tehničko-tehnoloških nesreća i drugih nesreća koje obimom i intenzitetom ugrožavaju zdravlje i živote ljudi, materijalna dobra i životnu sredinu. Angažovanje u humanitarnim operacijama zavisi od poziva međunarodne organizacije, regionalne inicijative čiji je Republika Srbija član i/ili države koju je zadesila prirodna katastrofa, tehničko-tehnološka i druga nesreća, kao i raspoloživih resursa Republike Srbije.

3.
Ukupan broj pripadnika Vojske Srbije koji se mogu angažovati u multinacionalnim operacijama:
Planirano je upućivanje do 700 pripadnika Vojske Srbije u toku kalendarske godine u multinacionalne operacije Ujedinjenih nacija i Evropske unije. Planirano je da se angažuju sledeći kapaciteti: vojni posmatrači, štabni oficiri i podoficiri, medicinsko osoblje u sanitetskim timovima i vojnoj bolnici, jedinice nivoa pešadijskog odeljenja, pešadijskog voda i pešadijske čete i autonomni tim za zaštitu brodova. Ministarstvo odbrane i Vojska Srbije raspolažu ljudstvom, obučenim i opremljenim prema zahtevanim standardima za učešće u multinacionalnim operacijama.

4.
Ova odluka stupa na snagu osmog dana od dana objavljivanja u „Službenom glasniku Republike Srbije”.
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U Beogradu, 27. decembra 2019. godine
NARODNA SKUPŠTINA REPUBLIKE SRBIJE
PREDSEDNIK
Maja Gojković

