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ZAMENIK ČLANA REPUBLIČKE IZBORNE KOMISIJE
-G-din, Bojan Pudar-


Predmet: Odgovor na predstavku zamenika člana Republičke izborne komisije Bojana Pudara: 01 Broj: 013-2005/23-26 od 8. decembra 2023. godine,

Zamenik člana Republičke izborne komisije Bojan Pudar uputio je 8. decembra 2023. godine Nadzornom odboru za izbornu kampanju predstavku 01 Broj: 013-2005/23-26 u vezi obezbeđivanja emitovanja predizbornog spota izborne liste „Dobro jutro Srbijo“ na Javnom medijskom servisu Radio televizija Srbije.
Nadzorni odbor je na sastanku koji se održao 11. decembra 2023. godine, upoznao  predstavnike Radio televizije Srbije sa sadržajem dostavljene predstavke i zatražio pojašnjenja u vezi sa navedenim postupanjem Radio televizije Srbije. 
 Obaveštavamo Vas da su predstavnici Radio televizije Srbije u odgovoru Nadzornom odboru za izbornu kampanju istakli da navedeni video materijal nije emitovan jer nije bio u skladu sa glavom III Pravila o praćenju izborne kampanje i predstavljanju podnosilaca izbornih lista i kandidata sa izbornih lista za izbore za narodne poslanike Narodne skupštine Republike Srbije i odbornike skupština gradova/opština, koji će se održati 17.12.2023. godine, koja se odnosi na zabranu kleveta i širenje verske polne, nacionalne i rasne mržnje. Takođe, u odgovoru su naglasili da su zabranjenenje i uvrede "ad hominem". 
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