


REPUBLIKA SRBIJA
NARODNA SKUPŠTINA	
Odbor za finansije, republički budžet
i kontrolu trošenja javnih sredstava
11 Broj 06-2/91-24
24. jul 2024. godine
B e o g r a d




ZAPISNIK
9. SEDNICE ODBORA ZA FINANSIJE,
REPUBLIČKI  BUDžET I KONTROLU TROŠENjA JAVNIH SREDSTAVA, 
ODRŽANE 24. JULA 2024. GODINE


Sednica je počela u 18,00 časova.
Sednicom je predsedavao Veroljub Arsić, predsednik Odbora.
Sednici su prisustvovali članovi Odbora: Akoš Ujhelji, Dušan Nikezić, Živan Bajić, Nenad Mitrović, Peđa Mitrović, Svetlana Milijić i Tijana Davidovac.
Sednici su prisustvovali zamenici članova Odbora: Aleksandar Đukić (zamenik Dragana M. Markovića), Nikola Lazić (zamenik Ane Beloice Martać), Stefan Kitanović (zamenik Nenada Krstića), Snežana Punović (zamenik Dušana Bajatovića) i Nenad Filipović (zamenik Zagorke Aleksić).
Sednici nisu prisustvovali članovi Odbora: Branko Pavlović, Vladimir Jelić, Miroslav Aleksić i Nikola Radosavljević, kao ni njihovi zamenici.
Sednici su prisustvovali i predstavnici Narodne banke Srbije: Dragana Stanić, viceguverner, Dejan Dević, generalni direktor Direkcije za zakonodavno-pravne poslove, kao i predstavnik Ministrastva finansija Dragan Babić, iz Uprave za javni dug.
              Na predlog predsednika, Odbor je većinom glasova (11 glasova za, dvoje uzdržanih) utvrdio sledeći 

D n e v n i     r e d :

                 1. Razmatranje Predloga zakona o izmenama i dopunama Zakona o platnim uslugama, koji je podnela Narodna banka Srbije (broj 400-1686/24 od 11. jula 2024. godine), u pojedinostima;
	2. Razmatranje Predloga zakona o zaduživanju Republike Srbije kod Banke Poštanska štedionica akcionarsko društvo Beograd za potrebe finansiranja Projekta Izgradnje urbane infrastrukture i nacionalnog stadiona sa pristupnim saobraćajnicama, koji je podnela Vlada (broj 011-1623/24 od 4. jula 2024. godine), u pojedinostima;
	3. Razmatranje Predloga zakona o zaduživanju Republike Srbije kod OTP banke Srbija a.d. Novi Sad za potrebe finansiranja Projekta izgradnje obilaznice oko Kragujevca, koji je podnela Vlada (broj 011-1530/24 od 21. juna 2024. godine), u pojedinostima;
	4. Razmatranje Predloga zakona o zaduživanju Republike Srbije kod Banca Intesa AD Beograd za potrebe finansiranja Projekta Ruma-Šabac-Loznica, koji je podnela Vlada (broj 011-1533/24 od 21. juna 2024. godine), u pojedinostima;
	5. Razmatranje Predloga zakona o zaduživanju Republike Srbije kod UniCredit bank Srbija a.d. Beograd za potrebe finansiranja Projekta Ruma-Šabac-Loznica, koji je podnela Vlada (broj 011-1534/24 od 21. juna 2024. godine), u pojedinostima.

* * *
Predsednik je, radi efikasnijeg rada, predložio da se obavi objedinjena rasprava o amandmanima u okviru svake tačke dnevnog reda, a zatim da se kod svake tačke, o podnetim amandmanima Odbor izjasni grupno, tako što će se izjašnjavati prvo o amandmanima koje je predlagač prihvatio, a zatim o amandmanima koje predlagač nije prihvatio.
Odbor je, većinom glasova (10 glasova za, 1 glas protiv i 2 uzdržana glasa) prihvatio ovaj predlog.
              Pre prelaska na rad po utvrđenom dnevnom redu Odbor je, većinom glasova (11 glasova za, 2 glasa uzdržana), usvojio zapisnik sa Osme sednice Odbora, bez primedbi.
* * *
     
PRVA TAČKA DNEVNOG REDA: Razmatranje Predloga zakona o izmenama i dopunama Zakona o platnim uslugama, koji je podnela Narodna banka Srbije (broj 400-1686/24 od 11. jula 2024. godine), u pojedinostima.
            Diskusije po ovoj tački dnevnog reda nije bilo.
Na osnovu člana 156. stav 3. Poslovnika Narodne skupštine, Odbor za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava podnosi

I Z V E Š T A J

Odbor je, u skladu sa članom 164. stav 1. Poslovnika Narodne skupštine, razmotrio amandmane podnete na Predlog zakona o izmenama i dopunama Zakona o platnim uslugama, koji je podnela Narodna banka Srbije.
            Odbor je većinom glasova (11 nije glasalo, dvoje uzdržanih) odlučio da predloži Narodnoj skupštini da odbije sledeće amandmane:
- na član 1. koji su zajedno podneli narodni poslanici Borislav Novaković, Slavica Radovanović, Đorđe Stanković, Ana Eraković, Žarko Ristić, Snežana Rakić, Aleksandar Ivanović, Ana Jakovljević, Uroš Đokić i Ivana Rokvić;
- na član 1. koji je podneo narodni poslanik Marijan Rističević;
- na član 2. koji su zajedno podneli narodni poslanici Borislav Novaković, Slavica Radovanović, Đorđe Stanković, Ana Eraković, Žarko Ristić, Snežana Rakić, Aleksandar Ivanović, Ana Jakovljević, Uroš Đokić i Ivana Rokvić;
- na član 2. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zoran Lutovac, Filip Tatalović, Nenad Mitrović, Dragana Rašić, Ksenija Marković i Nebojša Novaković;
- na član 3. koji su zajedno podneli narodni poslanici Borislav Novaković, Slavica Radovanović, Đorđe Stanković, Ana Eraković, Žarko Ristić, Snežana Rakić, Aleksandar Ivanović, Ana Jakovljević, Uroš Đokić i Ivana Rokvić;
- na član 3. koji je podneo narodni poslanik Marijan Rističević;
- na član 3. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zoran Lutovac, Filip Tatalović, Nenad Mitrović, Dragana Rašić, Ksenija Marković i Nebojša Novaković;
- na član 4. koji su zajedno podneli narodni poslanici Borislav Novaković, Slavica Radovanović, Đorđe Stanković, Ana Eraković, Žarko Ristić, Snežana Rakić, Aleksandar Ivanović, Ana Jakovljević, Uroš Đokić i Ivana Rokvić;
- na član 5. koji su zajedno podneli narodni poslanici Borislav Novaković, Slavica Radovanović, Đorđe Stanković, Ana Eraković, Žarko Ristić, Snežana Rakić, Aleksandar Ivanović, Ana Jakovljević, Uroš Đokić i Ivana Rokvić;
- na član 5. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zoran Lutovac, Filip Tatalović, Nenad Mitrović, Dragana Rašić, Ksenija Marković i Nebojša Novaković;
- na član 6. koji je podneo narodni poslanik Marijan Rističević;
- na član 10. koji je podneo narodni poslanik Marijan Rističević;
- na član 14. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zoran Lutovac, Filip Tatalović, Nenad Mitrović, Dragana Rašić, Ksenija Marković i Nebojša Novaković;
- na član 15. koji je podneo narodni poslanik Marijan Rističević;
- na član 19. koji je podneo narodni poslanik Marijan Rističević;
- na član 36. koji su zajedno podneli narodni poslanici Borislav Novaković, Slavica Radovanović, Đorđe Stanković, Ana Eraković, Žarko Ristić, Snežana Rakić, Aleksandar Ivanović, Ana Jakovljević, Uroš Đokić i Ivana Rokvić;
- na član 50. koji su zajedno podneli narodni poslanici Borislav Novaković, Slavica Radovanović, Đorđe Stanković, Ana Eraković, Žarko Ristić, Snežana Rakić, Aleksandar Ivanović, Ana Jakovljević, Uroš Đokić i Ivana Rokvić;
- na član 56. koji su zajedno podneli narodni poslanici Borislav Novaković, Slavica Radovanović, Đorđe Stanković, Ana Eraković, Žarko Ristić, Snežana Rakić, Aleksandar Ivanović, Ana Jakovljević, Uroš Đokić i Ivana Rokvić;
- na član 63. koji su zajedno podneli narodni poslanici Borislav Novaković, Slavica Radovanović, Đorđe Stanković, Ana Eraković, Žarko Ristić, Snežana Rakić, Aleksandar Ivanović, Ana Jakovljević, Uroš Đokić i Ivana Rokvić;
- na član 64. koji su zajedno podneli narodni poslanici Borislav Novaković, Slavica Radovanović, Đorđe Stanković, Ana Eraković, Žarko Ristić, Snežana Rakić, Aleksandar Ivanović, Ana Jakovljević, Uroš Đokić i Ivana Rokvić.
              Za izvestioca Odbora na sednici Narodne skupštine određen je Veroljub Arsić, predsednik Odbora.
                                                                                                    
DRUGA TAČKA DNEVNOG REDA: Razmatranje Predloga zakona o zaduživanju Republike Srbije kod Banke Poštanska štedionica akcionarsko društvo Beograd za potrebe finansiranja Projekta Izgradnje urbane infrastrukture i nacionalnog stadiona sa pristupnim saobraćajnicama, koji je podnela Vlada (broj 011-1623/24 od 4. jula 2024. godine), u pojedinostima.
U diskusiji su učestvovali: Peđa Mitrović, Snežana Punović, Dušan Nikezić i Veroljub Arsić, čija su izlaganja tonski snimana.

Na osnovu člana 156. stav 3. Poslovnika Narodne skupštine, Odbor za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava podnosi


I Z V E Š T A J

Odbor je, u skladu sa članom 164. stav 1. Poslovnika Narodne skupštine, razmotrio amandmane podnete na Predloga zakona o zaduživanju Republike Srbije kod Banke Poštanska štedionica akcionarsko društvo Beograd za potrebe finansiranja Projekta Izgradnje urbane infrastrukture i nacionalnog stadiona sa pristupnim saobraćajnicama.
Odbor je većinom glasova (3 za, 10 nije glasalo) odlučio da predloži Narodnoj skupštini da odbije sledeće amandmane:
- na član 1. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marinika Tepić, Dragan Đilas, Goran Petrović, Peđa Mitrović, Borko Stefanović, Jelena Milošević, Irena Živković, Jelena Spirić, Željko Veselinović, Sonja Pernat, Dušan Nikezić, Dalibor Jekić, Branko Miljuš, Mila Popović, Tatjana Pašić i Đorđo Đorđić;
- na član 1. koji su zajedno podneli Aleksandar Jovanović, Danijela Nestorović, Milica Marušić Jablanović, Dragan Jonić i Goran Petković;
- na član 1. koji su zajedno podneli Zdravko Ponoš, Stefan Janjić, Tijana Perić Diligenski, Dragan Delić, Slobodan Cvejić, Tatjana Marković Topalović i Slobodan Petrović;
- na član 1. koji su zajedno podneli narodni poslanici Radomir Lazović, Biljana Đorđević, Robert Kozma, Đorđe Pavićević, Natalija Stojmenović, Rastislav Dinić, Marina Mijatović i Bogdan Radovanović;
- na član 1. koji su zajedno podneli narodni poslanici Srđan Milivojević i Dragana Rakić;
- na član 1. koji su zajedno podneli narodni poslanici Borislav Novaković, Slavica Radovanović, Đorđe Stanković, Uroš Đokić, Ana Jakovljević, Ivana Rokvić, Ana Eraković, Snežana Rakić, Aleksandar Ivanović, Žarko Ristić, Miloš Parandilović i Dragan Ninković;
- na član 1. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zoran Lutovac, Filip Tatalović, Nenad Mitrović, Dragana Rašić, Ksenija Marković i Nebojša Novaković;
- na član 2. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marinika Tepić, Dragan Đilas, Goran Petrović, Peđa Mitrović, Borko Stefanović, Jelena Milošević, Irena Živković, Jelena Spirić, Željko Veselinović, Sonja Pernat, Dušan Nikezić, Dalibor Jekić, Branko Miljuš, Mila Popović, Tatjana Pašić i Đorđo Đorđić;
- na član 2. koji su zajedno podneli Zdravko Ponoš, Stefan Janjić, Tijana Perić Diligenski, Dragan Delić, Slobodan Cvejić, Tatjana Marković Topalović i Slobodan Petrović;
- na član 2. koji su zajedno podneli Aleksandar Jovanović, Danijela Nestorović, Milica Marušić Jablanović, Dragan Jonić i Goran Petković;
- na član 2. koji su zajedno podneli narodni poslanici Borislav Novaković, Slavica Radovanović, Đorđe Stanković, Uroš Đokić, Ana Jakovljević, Ivana Rokvić, Ana Eraković, Snežana Rakić, Aleksandar Ivanović, Žarko Ristić, Miloš Parandilović i Dragan Ninković;
- na član 2. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zoran Lutovac, Filip Tatalović, Nenad Mitrović, Dragana Rašić, Ksenija Marković i Nebojša Novaković;
- na član 2. koji su zajedno podneli narodni poslanici Srđan Milivojević i Dragana Rakić;
- na član 3. koji su zajedno podneli narodni poslanici Borislav Novaković, Slavica Radovanović, Đorđe Stanković, Uroš Đokić, Ana Jakovljević, Ivana Rokvić, Ana Eraković, Snežana Rakić, Aleksandar Ivanović, Žarko Ristić, Miloš Parandilović i Dragan Ninković;
- na član 3. koji su zajedno podneli narodni poslanici Radomir Lazović, Biljana Đorđević, Robert Kozma, Đorđe Pavićević, Natalija Stojmenović, Rastislav Dinić, Marina Mijatović i Bogdan Radovanović.

 Za izvestioca Odbora na sednici Narodne skupštine određen je Veroljub Arsić, predsednik Odbora.
                                                                                                    
TREĆA TAČKA DNEVNOG REDA: Razmatranje Predloga zakona o zaduživanju Republike Srbije kod OTP banke Srbija a.d. Novi Sad za potrebe finansiranja Projekta izgradnje obilaznice oko Kragujevca, koji je podnela Vlada (broj 011-1530/24 od 21. juna 2024. godine), u pojedinostima.
	Diskusije po ovoj tački dnevnog reda nije bilo

Na osnovu člana 156. stav 3. Poslovnika Narodne skupštine, Odbor za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava podnosi


I Z V E Š T A J

            Odbor je, u skladu sa članom 164. stav 1. Poslovnika Narodne skupštine, razmotrio amandmane podnete na Predlog zakona o zaduživanju Republike Srbije kod OTP banke Srbija a.d. Novi Sad za potrebe finansiranja Projekta izgradnje obilaznice oko Kragujevca. 

Odbor je većinom glasova (1 za, 12 nije glasalo) odlučio da predloži Narodnoj skupštini da odbije sledeće amandmane:
- na član 1. koji su zajedno podneli narodni poslanici Srđan Milivojević i Dragana Rakić;
- na član 1. koji su zajedno podneli narodni poslanici Borislav Novaković, Slavica Radovanović, Đorđe Stanković, Uroš Đokić, Ana Jakovljević, Ivana Rokvić, Ana Eraković, Snežana Rakić, Aleksandar Ivanović, Žarko Ristić, Miloš Parandilović i Dragan Ninković;
- na član 1. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zoran Lutovac, Filip Tatalović, Nenad Mitrović, Dragana Rašić, Ksenija Marković i Nebojša Novaković;
- na član 2. koji su zajedno podneli narodni poslanici Srđan Milivojević i Dragana Rakić;
- na član 2. koji su zajedno podneli narodni poslanici Borislav Novaković, Slavica Radovanović, Đorđe Stanković, Uroš Đokić, Ana Jakovljević, Ivana Rokvić, Ana Eraković, Snežana Rakić, Aleksandar Ivanović, Žarko Ristić, Miloš Parandilović i Dragan Ninković;
- na član 2. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zoran Lutovac, Filip Tatalović, Nenad Mitrović, Dragana Rašić, Ksenija Marković i Nebojša Novaković;
             - na član 3. koji su zajedno podneli narodni poslanici Borislav Novaković, Slavica Radovanović, Đorđe Stanković, Uroš Đokić, Ana Jakovljević, Ivana Rokvić, Ana Eraković, Snežana Rakić, Aleksandar Ivanović, Žarko Ristić, Miloš Parandilović i Dragan Ninković.
Za izvestioca Odbora na sednici Narodne skupštine određen je Veroljub Arsić, predsednik Odbora.
.
ČETVRTA TAČKA DNEVNOG REDA: Razmatranje Predloga zakona o zaduživanju Republike Srbije kod Banca Intesa AD Beograd za potrebe finansiranja Projekta Ruma-Šabac-Loznica, koji je podnela Vlada (broj 011-1533/24 od 21. juna 2024. godine), u pojedinostima.                
            Diskusije po ovoj tački dnevnog reda nije bilo.

Na osnovu člana 156. stav 3. Poslovnika Narodne skupštine, Odbor za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava podnosi


I Z V E Š T A J


Odbor je, u skladu sa članom 164. stav 1. Poslovnika Narodne skupštine, razmotrio amandmane podnete na Predloga zakona o zaduživanju Republike Srbije kod Banca Intesa AD Beograd za potrebe finansiranja Projekta Ruma-Šabac-Loznica.
Odbor je većinom glasova (1 za, 12 nije glasalo) odlučio da predloži Narodnoj skupštini da odbije sledeće amandmane:
- na član 1. koji su zajedno podneli narodni poslanici Srđan Milivojević i Dragana Rakić;
- na član 1. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zdravko Ponoš, Stefan Janjić, Tijana Perić Diligenski, Dragan Delić, Slobodan Cvejić, Tatjana Marković Topalović i Slobodan Petrović;
- na član 1. koji su zajedno podneli narodni poslanici Borislav Novaković, Slavica Radovanović, Đorđe Stanković, Ana Jakovljević, Ivana Rokvić, Ana Eraković, Snežana Rakić, Aleksandar Ivanović, Žarko Ristić, Miloš Parandilović i Dragan Ninković;
- na član 1. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zoran Lutovac, Filip Tatalović, Nenad Mitrović, Dragana Rašić, Ksenija Marković i Nebojša Novaković;
- na član 2. koji su zajedno podneli narodni poslanici Srđan Milivojević i Dragana Rakić;
- na član 2. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zdravko Ponoš, Stefan Janjić, Tijana Perić Diligenski, Dragan Delić, Slobodan Cvejić, Tatjana Marković Topalović i Slobodan Petrović;
- na član 2. koji su zajedno podneli narodni poslanici Borislav Novaković, Slavica Radovanović, Đorđe Stanković, Ana Jakovljević, Ivana Rokvić, Ana Eraković, Snežana Rakić, Aleksandar Ivanović, Žarko Ristić, Miloš Parandilović i Dragan Ninković;
- na član 2. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zoran Lutovac, Filip Tatalović, Nenad Mitrović, Dragana Rašić, Ksenija Marković i Nebojša Novaković;
- na član 3. koji su zajedno podneli narodni poslanici Borislav Novaković, Slavica Radovanović, Đorđe Stanković, Uroš Đokić, Ana Jakovljević, Ivana Rokvić, Ana Eraković, Snežana Rakić, Aleksandar Ivanović, Žarko Ristić, Miloš Parandilović i Dragan Ninković.
Za izvestioca Odbora na sednici Narodne skupštine određen je Veroljub Arsić, predsednik Odbora.

 PETA TAČKA DNEVNOG REDA:  Razmatranje Predloga zakona o zaduživanju Republike Srbije kod UniCredit bank Srbija a.d. Beograd za potrebe finansiranja Projekta Ruma-Šabac-Loznica, koji je podnela Vlada (broj 011-1534/24 od 21. juna 2024. godine), u pojedinostima.
           Diskusije po ovoj tački dnevnog reda nije bilo.

Na osnovu člana 156. stav 3. Poslovnika Narodne skupštine, Odbor za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava podnosi


I Z V E Š T A J


Odbor je, u skladu sa članom 164. stav 1. Poslovnika Narodne skupštine, razmotrio amandmane podnete na Predlog zakona o zaduživanju Republike Srbije kod UniCredit bank Srbija a.d. Beograd za potrebe finansiranja Projekta Ruma-Šabac-Loznica. 
Odbor je većinom glasova (1 za, 12 nije glasalo) odlučio da predloži Narodnoj skupštini da odbije sledeće amandmane:
- na član 1. koji su zajedno podneli narodni poslanici Srđan Milivojević i Dragana Rakić;
- na član 1. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zdravko Ponoš, Stefan Janjić, Tijana Perić Diligenski, Dragan Delić, Slobodan Cvejić, Tatjana Marković Topalović i Slobodan Petrović;
- na član 1. koji su zajedno podneli narodni poslanici Borislav Novaković, Slavica Radovanović, Đorđe Stanković, Uroš Đokić, Ana Jakovljević, Ivana Rokvić, Ana Eraković, Aleksandar Ivanović, Žarko Ristić, Miloš Parandilović i Dragan Ninković;
- na član 1. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zoran Lutovac, Filip Tatalović, Nenad Mitrović, Dragana Rašić, Ksenija Marković i Nebojša Novaković;
- na član 2. koji su zajedno podneli narodni poslanici Srđan Milivojević i Dragana Rakić;
- na član 2. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zdravko Ponoš, Stefan Janjić, Tijana Perić Diligenski, Dragan Delić, Slobodan Cvejić, Tatjana Marković Topalović i Slobodan Petrović;
- na član 2. koji su zajedno podneli narodni poslanici Borislav Novaković, Slavica Radovanović, Đorđe Stanković, Uroš Đokić, Ana Jakovljević, Ivana Rokvić, Ana Eraković, Aleksandar Ivanović, Žarko Ristić, Miloš Parandilović i Dragan Ninković;
- na član 2. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zoran Lutovac, Filip Tatalović, Nenad Mitrović, Dragana Rašić, Ksenija Marković i Nebojša Novaković;
- na član 3. koji su zajedno podneli narodni poslanici Borislav Novaković, Slavica Radovanović, Đorđe Stanković, Uroš Đokić, Ana Jakovljević, Ivana Rokvić, Ana Eraković, Aleksandar Ivanović, Žarko Ristić, Miloš Parandilović i Dragan Ninković.
Za izvestioca Odbora na sednici Narodne skupštine određen je Veroljub Arsić, predsednik Odbora.
                                                                                                    

                                                                                                    
Sednica je završena u 18,40 časova.
Sednica je tonski snimana.
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