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PREDSEDNIK: Poštovane dame i gospodo, poštovani narodni poslanici, otvaram Drugu posebnu sednicu Narodne skupštine Republike Srbije u 2015. godini.


Kao što vam je poznato, ovu posebnu sednicu sazvala sam da bi se Narodnoj skupštini obratila Njena ekselencija gospođa An Braser, predsednica Parlamentarne skupštine Saveta Evrope. 


Čast mi je da u ime narodnih poslanika i u svoje ime pozdravim Njenu ekselenciju gospođu An Braser, a pored nje pozdravljam i ostale članove delegacije: Tima Kartrajta, šefa Misije Saveta Evrope, Artemija Karpenka, zamenika šefa Kabineta predsednice An Braser i Javhenija Kžižanovskog, savetnika predsednice An Braser.


Sada molim Njenu ekselenciju gospođu An Braser da uzme reč.


AN BRASER: Hvala vam. Poštovana predsednice Skupštine, poštovani poslanici, dame i gospodo, sada ću govoriti na svom jeziku, a ovo je sve što znam da kažem na srpskom. Uz vašu dozvolu, nastaviću da govorim na engleskom, uz pomoć prevodioca.


Zadovoljstvo mi je i imam posebnu privilegiju da vam se danas obratim. Ovo je moja druga poseta ovom regionu. Pre dve nedelje bila sam u Zagrebu, a sutra idem u Sarajevo. Veoma sam zahvalna predsednici Narodne skupštine Maji Gojković što me je pozvala u Srbiju i što mi je omogućila priliku da vam se danas obratim kao predsednica Parlamentarne skupštine Saveta Evrope.


Želim da vam zahvalim što ste došli na ovu sednicu, jer znam da je ovo posebna sednica i znam šta znači za parlamentarce da rade dodatno. Tako da vam zahvaljujem što ste ovde danas. 

Za mene je jako važno da obiđem različita mesta kako bih bolje upoznala ceo region, svaku zemlju posebno, i posebno da ostvarim lične kontakte, jer politika se svodi na osobe. To jesu osobe, to jesu ljudska bića, tako da su ti lični kontakti jako važni, ali ne samo lični odnosi sa političarima, već i sa civilnim društvom. Susrela sam se sa predstavnicima civilnog društva juče. Takoreći, imala sam priliku da održim jedno predavanje na Univerzitetu; za mene je važno da imam kontakt sa akademskim građanima i sa mladima. 


Vaša zemlja je mlada članica Saveta Evrope, s obzirom na to da ste se pridružili ne tako davno, pre nekih 12 godina. Međutim, ako pogledamo promene koje su se od tada desile, ogromne su. Danas je Srbija stabilna, demokratska, višeetnička i višekulturalna država. Ona je zemlja kandidat za članstvo u EU. Takođe, ona je važan igrač na evropskoj sceni, s obzirom na to da je predsedavajući OEBS-u, i jedan od glavnih činilaca u regionu, gde imate ogromnu odgovornost. Što je možda još važnije, Srbija deli vrednosti panevropske zajednice i najviše standarde u oblasti ljudskih prava, vladavine prava i demokratije. 


Dame i gospodo, promene o kojima sam upravo govorila veoma su važne za Srbiju, posebno za građane vaše zemlje, koji moraju biti u mogućnosti da imaju koristi od visokih standarda koje Savet Evrope pruža u oblasti demokratije, ljudskih prava i vladavine prava. 


Želela bih da pohvalim vlasti u Srbiji, kao i političke aktere što su odlučno započeli proces reformi. Veliki napredak ste postigli u jačanju vaših demokratskih institucija, reformi izbornog sistema i pravosuđa, borbi protiv korupcije, koja podriva našu demokratiju, tako da zaista moramo da se borimo protiv nje u svim zemljama. Takođe ste ostvarili veliki napredak u jačanju lokalne samouprave, kao i u ostvarivanju prava manjina.


Ponosna sam na to što su tela Saveta Evrope, uključujući i našu Parlamentarnu skupštinu, umnogome doprineli postizanju ovih velikih rezultata. Prošle sedmice je Komitet ministara Saveta Evrope razmatrao saradnju između Srbije i Saveta Evrope i na osnovu postignutog napretka doneo odluku da obustavi to redovno procenjivanje zasnovano na dijalogu. Ovo je jedna pozitivna vest i zaista je svim srcem pozdravljam i želim da vam još jednom čestitam na tome. 


Međutim, dozvolite mi da vam ipak predočim i neki savet. Demokratska država zasnovana na ljudskim pravima i vladavini prava nešto je na čemu uvek moramo da radimo. Slobodu koju imamo ne možemo uzeti zdravo za gotovo, tako da moramo da uložimo veliki napor, jer uvek možemo bolje u svim državama članicama Saveta Evrope. 


Ne smete da stanete na pola puta u procesu reformi. Bez obzira na sve što ste uradili, svi politički činioci moraju se uključiti u postizanje zajedničkog cilja, a to je da se ojača demokratija u Srbiji, da se održi vladavina prava i da se garantuje zaštita ljudskih i manjinskih prava u skladu sa najvišim evropskim standardima. 


Naglasila bih nekoliko prioritetnih oblasti.


Reforma pravosuđa treba da nastavi da se odvija na temeljima već postignutih rezultata, posebno kako bi se ostvarila veća efikasnost sudova, smanjila kašnjenja u sudskim procesima i obezbedilo sprovođenje presuda donetih na nacionalnom nivou.


Treba nastaviti sa reformama u cilju jačanja pluralizma medija i povećanja transparentnosti vlasništva nad medijima.


Nedavno usvojeni zakoni o medijima predstavljaju odgovarajući zakonski okvir. Njihovo sprovođenje sada treba da bude na prvom mestu, najvažniji prioritet. Novinari moraju biti imuni na pritisak i na neprimerene uticaje, istovremeno poštujući načela profesionalne etike u svom radu. Ne postoji sloboda bez odgovornosti. 


Treba nastaviti ostvarivanje manjinskih prava na temelju dobrog zakonodavnog okvira koji već postoji. Potrebno je dalje unaprediti delotvorno sprovođenje zakonodavstva u oblasti borbe protiv diskriminacije.


Potrebno je jačati podršku nezavisnim telima koja imaju nadzornu ulogu, pošto ona već igraju aktivnu i pozitivnu ulogu u zaštiti i unapređenju ljudskih prava, kao i u kontroli rada Vlade. Jedna od naših dužnosti kao parlamentaraca jeste da kontrolišemo rad Vlade, bez obzira na to da li smo u vladajućoj stranci ili opoziciji. Njihova saznanja i preporuke treba pažljivo razmotriti i adekvatno primeniti. 

U svim ovim, kao i u mnogim drugim oblastima, Savet Evrope pruža dragocenu stručnu pomoć i podršku. Na raspolaganju vam, takođe, stoje koizvestioci i monitoring Komiteta Parlamentarne skupštine, koji vam mogu pružiti političku podršku.

Takođe bih naglasila da su ove reforme od suštinskog značaja za evropske integracije Srbije. Da biste uspeli, neophodno je da imate sve adute na svojoj strani. Sve zemlje u regionu prolaze ili su prošle kroz proces evropskih integracija. Neke su naprednije i već su se pridružile EU i stoga su saradnja i razmena iskustva važni.


Znam, gospođo predsednice, da vi obilazite susedne zemlje, svoje kolege, predsednike parlamenata susednih zemalja, što je takođe jako važno. Tako da, ne ustručavajte se da učite od svojih suseda i da sa njima delite iskustva. Udruživanjem snaga možete mnogo brže napredovati na putu ka EU.


Dame i gospodo, uvažene kolege, podelila bih sa vama neka razmišljanja o izazovima sa kojima naša organizacija mora da se suoči, koji zahtevaju koordinisani odgovor svih država članica.

Prvi izazov koji bih pomenula je suprotstavljanje ispoljavanju ekstremizma. Nedavni teroristički napadi u Danskoj i Francuskoj prodrmali su pravne temelje našeg društva. Ne sme biti opravdanja za terorizam i dužnost je naše organizacije da doprinese pronalaženju delotvornog odgovora na ovakvu pretnju.


Terorizam je nesumnjivo najvidljivija i najopasnija pretnja s kojom se naše društvo mora suočiti. Ipak, danas u Evropi postoje i neke druge pretnje, koje su daleko manje očigledne na prvi pogled iako imaju razarajuće posledice. One podrivaju same temelje naših demokratskih društava. 


Populizam raste, razorna i ponekad zapaljiva retorika sve je prisutnija u političkom diskursu. Govor mržnje postaje sve rasprostranjeniji, naročito na internetu. Dozvolite mi da u ovom kontekstu naglasim sledeće – političari imaju posebnu odgovornost da promovišu toleranciju i poštovanje. Sve demokratske političke snage moraju se jasno zalagati protiv razorne populističke retorike, netolerancije i govora mržnje. Moramo ostati ujedinjeni uprkos svim našim političkim različitostima. Moramo ostati ujedinjeni i snažno štititi svoje vrednosti od opasnosti i ekstremizma.


Parlamentarna skupština je sada spremna da odgovori na ovaj izazov. U januaru 2015. godine, dakle pre dva meseca, formalno smo pokrenuli Parlamentarni savez protiv mržnje. To je jedna panevropska politička platforma za borbu protiv rasizma, mržnje, netolerancije, kao i za promovisanje suživota, zajedničkog života. Sa zadovoljstvom iščekujemo učešće parlamenata Saveta Evrope u ovom projektu.


Drugi izazov koji bih naglasila je regionalna saradnja. Regionalna stabilnost je ključna za evropsku perspektivu ovog regiona. Ne tako davno, ovaj region je bio poprište razarajućih ratova koji su za posledicu imali hiljade žrtava, razorenih porodica, izbeglih i nestalih lica. Jedini način da zacele ratne rane i iznedri se pomirenje jeste unapređenje dijaloga i saradnje.


Evropske integracije se poslednjih 60 godina temelje na istim ovim principima – ostvariti pravdu za prošle događaje, sa jedne strane, i udružiti snage u pronalaženju zajedničkih rešenja za zajedničke izazove, sa druge strane.


Nema održivog mira bez pravde i nema pravde bez istine. Naša je dužnost da govorimo istinu, da osuđujemo gnusne ratne zločine koji su počinjeni tokom sukoba 90-ih i da pokažemo političku posvećenost izvođenju odgovornih pred lice pravde.


Naglasila bih, ne sme biti nekažnjavanja za kršenje ljudskih prava, nekažnjavanja posebno kada su u pitanju ratni zločini, zločini protiv čovečnosti. Zbog toga danas, kada se poslednji procesi Haškog tribunala privode kraju, sve zemlje u regionu treba da pojačaju napore na nacionalnom nivou i da omoguće pravdu, istinu i nadoknadu štete za žrtve.


Takođe, dobra saradnja sa Haškim tribunalom je od suštinskog značaja za okončanje suđenja koja su u toku. Saradnja Srbije sa Haškim tribunalom je dobra. Podstičem vaše vlasti da nastave da se kreću u istom pravcu.


Istovremeno, neophodna je jasna opredeljenost političara kako bi se pronašla zajednička rešenja za probleme sa kojima se zemlje u regionu suočavaju. Pre svega mislim na potrebu da se nađu održiva rešenja za izbeglice koje su raseljene tokom sukoba. Aktivnosti na ovom planu su nedavno povećane i želim da pohvalim političare Bosne i Hercegovine, Hrvatske, Crne Gore i Srbije na njihovoj političkoj posvećenosti u okviru takozvanog Sarajevskog procesa. 


Pitanje nestalih lica takođe treba da ostane ključni prioritet. Učinjen je napredak na ovom planu koji je zaista za pohvalu i pozdravljam usvajanje Deklaracije o ulozi države u rešavanju pitanja osoba nestalih usled ratnih sukoba i kršenja ljudskih prava, koju su potpisali predsednici Bosne i Hercegovine, Hrvatske, Crne Gore i Srbije u avgustu prošle godine. Ovakva posvećenost na najvišem političkom nivou treba da podstakne dalji napredak. 


Na kraju, kada govorimo o regionalnoj saradnji, moram da pozdravim pozitivan razvoj događaja u dijalogu između Beograda i Prištine. Prvi sporazum o principima koji uređuju normalizaciju odnosa bio je ključna tačka u ovom procesu i uverena sam da će u budućnosti biti ostvaren još veći napredak, jer zaista nam je potreban još veći napredak. 


Kao što znate, aktivnosti Saveta Evrope na Kosovu sprovode se u skladu sa Rezolucijom 1244 Saveta bezbednosti UN. Naš glavni cilj je da obezbedimo da svi evropski građani, naglašavam svi, bez izuzetka, uživaju standarde u oblasti ljudskih prava, demokratije i vladavine prava. Naše aktivnosti u oblasti saradnje na Kosovu u  skladu su s ovim ciljem i pozdravljam konstruktivni pristup Srbije ovom pitanju, koji je omogućio našoj organizaciji da pokrene niz projekata na Kosovu. 


Na kraju, ali ništa manje važno, pitanje krize u Ukrajini. Ovo je verovatno jedan od najozbiljnijih izazova sa kojim se u Evropi danas moramo suočiti. Ova kriza se ne sme rešavati vojnim putem. Nedavno postignut sporazum u Minsku daje tračak nade, ali to je ipak samo tračak. Hajde da damo šansu miru, jer nam je mir neophodan u Ukrajini kako bismo je podržali da ostvari neophodne uslove za izgradnju jedne stabilne, demokratske države, zasnovane na vladavini prava. 

Kao što znate, Savet Evrope ima neophodne mehanizme i ekspertizu, stručnost, da podrži ove reforme. Sada sprovodimo jedan novi akcioni plan za period od 2015. do 2017. godine, za podršku reformama u oblasti ljudskih prava, vladavine prava i demokratije. Istovremeno moramo nastaviti da radimo na evropskom i međunarodnom planu kako bismo zaštitili osnovne principe međunarodnog prava. 


Poštovanje teritorijalnog integriteta je osnovni princip međunarodnog prava. Granice se ne mogu menjati jednostrano ili silom. Sve države članice moraju poštovati ove principe. Baš iz tog razloga Parlamentarna skupština Saveta Evrope je donela odluku da uvede i produži sankcije delegaciji Rusije na poslednjem zasedanju. Neki članovi Parlamentarne skupštine, uključujući i članove delegacije Srbije, nisu podržali ovakav pristup. 


Kao predsednik Parlamentarne skupštine moram da poštujem način glasanja svih članova parlamentarne skupštine, ali isto tako moja uloga je da se postaram da se odluke Parlamentarne skupštine i sprovode. Biću jasna, nismo isključili delegaciju Rusije iz rada Parlamentarne skupštine. Dakle, potvrdili smo im mandate kako bismo mogli da radimo sa njima i na pronalaženju rešenja za krizu u Ukrajini. 


I dalje smo spremni da započnemo ozbiljne, konstruktivne razgovore sa članovima delegacije Rusije. Ja sam se sastala s predsednikom Ruske Dume tri puta u poslednjih nekoliko meseci. Međutim, biće teško nastaviti ovaj dijalog, pošto smo baš nedavno obavešteni da je delegacija Rusije donela odluku da prekine sve kontakte sa Parlamentarnom skupštinom Saveta Evrope do kraja 2015. godine.


Žao mi je zbog ovakve odluke. Nadam se da ćemo naći način da održimo komunikaciju. Kao predsednica Parlamentarne skupštine istražiću sve mogućnosti za ostvarivanje dijaloga putem parlamentarne diplomatije i zaista računam na podršku svih članova Parlamentarne skupštine kako bismo postigli uspeh. 

Hvala vam na podršci i pomoći, jer zaista ne možemo sebi dozvoliti taj luksuz da ne razgovaramo jedni s drugima. 


Uvaženi poslanici Narodne skupštine, dame i gospodo, pred nama su veliki izazovi i u mom današnjem obraćanju mogla sam da se usredsredim samo na neka od pitanja sa kojima se moramo uhvatiti ukoštac, koja moramo rešiti, ali ne smemo da odustanemo. Kao izabrani političari koji predstavljaju 820 miliona Evropljana, imamo političku dužnost da radimo zajedno i da pronađemo rešenja. 

Ljudska prava, demokratija i vladavina prava nisu ni levo, ni desno, niti u centru. Kada je u pitanju zaštita osnovnih prava naših građana, moramo biti ujedinjeni. Biće tu poteškoća na putu, i do sada je bilo poteškoća i predstoji nam dosta posla, ali uverena sam da ćemo uspeti, jer moramo da uspemo. Nemamo drugog izbora. Zajedno možemo promeniti stvari, naglašavam zajedno. 


Hvala vam na podršci. 

PREDSEDNIK: Zahvaljujem Njenoj ekselenciji na obraćanju. 


Zaključujem Drugu posebnu sednicu Narodne skupštine Republike Srbije u 2015. godini.


Nastavak Prve sednice Prvog redovnog zasedanja je u 11.00 časova.

(Sednica je završena u 10.25 časova.)


