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Odbor za odbranu i unutrašnje poslove
05 Broj: 06-2/39-23

27. februar 2023. godine
B e o g r a d
Z A P I S N I K
PETE SEDNICE ODBORA ZA ODBRANU I UNUTRAŠNjE POSLOVE, ODRŽANE 24. FEBRUARA 2023. GODINE
Sednica je počela u 9,15 časova.

Sednici je predsedavao Aleksandar Marković, zamenik predsednika Odbora.
Sednici su prisustvovali članovi Odbora: prof. dr Zoran Dragišić, Jasmina Obradović, Tomislav Janković, Biljana Pantić Pilja,Igor Bečić, Nikola Dragićević, Borko Puškić, Hadži Milorad Stošić (pristigao tokom razmatranja tačke dnevnog reda) i Igor Braunović (pristigao tokom razmatranja tačke dnevnog reda).

Osim članova Odbora, sednici su prisustvovali: Goran Milić, zamenik odsutnog člana Žike Gojkovića, Dragana Miljanić zamenik odsutnog člana Strahilje Erac (pristigla tokom razmatranja tačke dnevnog reda), Dijana Radović, zamenik odsutnog člana Vladana Zagrađanina.

Sednici nisu prisustvovali članovi: dr Miloš Jovanović, Žika Gojković, Vladan Zagrađanin, Đorđo Đorđić, Miroslav Aleksić i Marija Jevđić.

Osim narodnih poslanika, sednici su prisustvovali: Nemanja Starović, državni sekretar u Ministarstvu odbrane, Predrag Bandić, v.d. pomoćnika ministra za politiku odbrane i pukovnik Mira Milenković, načelnik Centra za mirovne operacije/Operativna uprava (J-3) Generalštaba Vojske Srbije 
Na predlog predsedavajućeg, Odbor je jednoglasno (11 za) i bez diskusije, utvrdio sledeći:
D n e v n i   r e d:


- Usvajanje zapisnika 4. sednice Odbora za odbranu i unutrašnje poslove;


1. Razmatranje Predloga odluke o izmeni i dopunama Odluke o upotrebi Vojske Srbije i drugih snaga odbrane u multinacionalnim operacijama van granica Republike Srbije,koji je podnela Vlada (broj 8-226/23 od 3. februara 2023. godine).
Nakon utvrđivanja dnevnog reda, Odbor je jednoglasno (11 za) i bez primedbi usvojio zapisnik Četvrte sednice Odbora, održane 4. februara 2023. godine.

Prva tačka dnevnog reda:
       Uvodnu informaciju o Predlogu odluke o izmeni i dopunama Odluke o upotrebi Vojske Srbije i drugih snaga odbrane u multinacionalnim operacijama van granica Republike Srbije podneo je Nemanja Starović državni sekretar u Ministarstvu odbrane.
U diskusiji po ovim tačkama dnevnog reda učestovali su narodni poslanici Aleksandar Marković i Borko Puškić.
Odbor je u skladu sa članom 155. stav 2. Poslovnika Narodne skupštine većinom glasova (10 za, 1 protiv, 2 uzdržana), odlučio da predloži Narodnoj skupštini da prihvati Predlog odluke o izmeni i dopunama Odluke o upotrebi Vojske Srbije i drugih snaga odbrane u multinacionalnim operacijama van granica Republike Srbije.

Za izvestioca Odbora, po ovim Predlozima zakona, na sednici Narodne skupštine, Odbor je većinom glasova (12 za, 1 nije glasao) odredio Aleksandra Markovića, zamenika predsednika Odbora.

Prepis tonskog snimka sednice sastavni je deo ovog zapisnika.

Sednica je završena u 9,30 časova.

SEKRETAR ODBORA 
     ZAMENIK  PREDSEDNIKA ODBORA
Miloš Marić                                                        Aleksandar Marković

