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Odbor za odbranu i unutrašnje poslove
05 Broj: 06-2/98-23

24. april 2023. godine
B e o g r a d
Z A P I S N I K
DEVETE SEDNICE ODBORA ZA ODBRANU I UNUTRAŠNjE POSLOVE, ODRŽANE 21. APRILA 2023. GODINE
Sednica je počela u 9,00 časova.

Sednici je predsedavao Aleksandar Marković, zamenik predsednika Odbora.
Sednici su prisustvovali članovi Odbora: Tomislav Janković, prof. dr Zoran Dragišić, Biljana Pantić Pilja, Jasmina Obradović, Đorđo Đorđić (pristigao prilikom glasanja po prvoj tački dnevnog reda), Strahinja Erac (pristigao prilikom utvrđivanja dnevnog reda), Nikola Dragićević, Marija Jevđić i Borko Puškić.

Osim članova Odbora, sednici su prisustvovali: Slavica Radovanović, zamenik odsutnog člana Miroslava Aleksića i Milan Glušac zamenik odsutnog člana mr Igora Bečića i narodni poslanik Aleksandar Jerković (u skladu sa članom 74 st. 1).


Sednici nisu prisustvovali članovi: Igor Braunović, dr Miloš Jovanović, Žika Gojković, Vladan Zagrađanin, i Hadži Milorad Stošić.

Osim narodnih poslanika, sednici su prisustovali ispred Ministarstva odbrane Predrag Bandić,v.d. pomoćnika ministra za politiku odbrane i Mirjana Matić, diplomirani pravnik u Upravi za međunarodnu vojnu saradnju Sektora za politiku odbrane Ministarstva odbrane. Ispred Mnisistarstva Unutrašnjih poslova sednici su prisustvovali dr Željko Brkić, državni sekretar i Dragan Petrović iz Odeljenja za međunarodnu saradnju, Sektor za međunarodnu saradnju, evropske poslove i planiranje.
Na predlog predsedavajućeg, Odbor je jednoglasno (10 za) i bez diskusije, utvrdio sledeći:
D n e v n i  r e d:

- Usvajanje zapisnika osme sednice Odbora za odbranu i unutrašnje poslove;
1. Razmatranje Predloga zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Austrije o vojnoj saradnji (Broj 011-325/23 od 20. februara 2023. godine);
2. Razmatranje Predloga zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Mađarske o izmenama i dopunama Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Mađarske o graničnoj kontroli u drumskom, železničkom i vodnom saobraćaju (Broj 011-326/23 od 20. februara 2023. godine);

3. Razmatranje Predloga zakona o potvrđivanju Sporazuma o slobodi kretanja sa ličnim kartama na Zapadnom Balkanu (Broj 011-343/23 od 21. februara 2023. godine);

4. Razmatranje Predloga zakona o potvrđivanju Sporazuma između Republike Srbije i Ujedinjenog Kraljevstva Velike Britanije i Severne Irske o readmisiji lica koja nezakonito borave (Broj 011-417/23 od 3. marta 2023. godine);

Nakon utvrđivanja dnevnog reda Odbor je jednoglasno (11 za), usvojio zapisnik osme sednice odbora održane 7. aprila 2023. godine.

Odbor je jednoglasno (11 za) doneo odluku da se o drugoj, trećoj i četvrtoj tački dnevnog reda vodi zajednički pretres a i skladu sa čl. 76 Poslovnika Narodne skupštine. 
Prva tačka dnevnog reda: Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Austrije o vojnoj saradnji
Uvodnu informaciju po ovoj tački dnevnog reda podneo je Predrag Bandić, v.d. pomoćnika ministra za politiku odbrane .
U diskusiji je učestovao narodni poslanik Borko Puškić.

Odbor je, u skladu sa članom 155. stav 2. Poslovnika Narodne skupštine, većinom glasova (8 za, 1 protiv, 2 nije glasalo), odlučio da predloži Narodnoj skupštini da prihvati Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Austrije o vojnoj saradnji.

Druga, treća i četvrta tačka dnevnog reda: Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Mađarske o izmenama i dopunama Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Mađarske o graničnoj kontroli u drumskom, železničkom i vodnom saobraćaju; Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma o slobodi kretanja sa ličnim kartama na Zapadnom Balkanu i Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Republike Srbije i Ujedinjenog Kraljevstva Velike Britanije i Severne Irske o readmisiji lica koja nezakonito borave
Uvodnu informaciju po ovim tačkama dnevnog reda podneo je dr Željko Brkić, državni sekretar u Ministarstvu unutrašnjih poslova.
U diskusiji su učestovali narodni poslanici Borko Puškić i Nikola Dragićević.


U diskusiji je učestovao i narodni poslanik Aleksandar Jerković koji nije član Odbora u skladu sa članom 74. st 1 koji je postavio pitanje u vezi predstavke upućene ovom Odboru od strane Vojnog sindikata Srbije 05 07-200/23 od 31.01.2023.


Odbor je, u skladu sa članom 155. stav 2. Poslovnika Narodne skupštine, većinom glasova (9 za, 1 uzdržan, 2 nije glasalo), odlučio da predloži Narodnoj skupštini da prihvati Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Mađarske o izmenama i dopunama Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Mađarske o graničnoj kontroli u drumskom, železničkom i vodnom saobraćaju.


Odbor je, u skladu sa članom 155. stav 2. Poslovnika Narodne skupštine, većinom glasova (9 za, 1 protiv, 2 nije glasalo), odlučio da predloži Narodnoj skupštini da prihvati Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma o slobodi kretanja sa ličnim kartama na Zapadnom Balkanu.


Odbor je, u skladu sa članom 155. stav 2. Poslovnika Narodne skupštine, većinom glasova (8 za, 1 protiv, 2 nije glasalo), odlučio da predloži Narodnoj skupštini da prihvati Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Republike Srbije i Ujedinjenog Kraljevstva Velike Britanije i Severne Irske o readmisiji lica koja nezakonito borave.


Prepis tonskog snimka sednice sastavni je deo ovog zapisnika.


Sednica je završena u 9,41 časova.
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