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Z A P I S N I K
11. SEDNICE ODBORA ZA PRAVOSUĐE, DRŽAVNU UPRAVU
I LOKALNU SAMOUPRAVU,  ODRŽANE 11. MARTA 2023. GODINE


	Sednica je počela u 9,00 časova.

Sednicom je predsedavao Vladimir  Đukanović, predsednik Odbora.

	Sednici su prisustvovali članovi Odbora: Bratimir Vasiljević, Milica Nikolić, Jovan Palalić, Svetozar Vujačić,  Andrijana Vasić, Dubravka Kralj, Jelena Milošević, Dejan Šulkić, Miodrag Gavrilović, Danijela Nestorović, Ilo Mihajlovski, dr Balint Pastor i prof. dr Jelena Jerinić.

	Sednici su prisustvovali i: Dijana Radović, zamenik člana Vladana Zagrađanina, Borislav Novaković, zamenik člana Vladimira Gajića i prof. dr Đorđe Pavićević zamenik člana prof. dr Jelene Jerinić. 

Sednici nije prisustvovao član Odbora Đorđe Komlenski kao ni njegov zamenik. 

	Sednici su prisustvovali i: Vladimir Vinš, pomoćnik ministra pravde, Majda Kršikapa, savetnik u Ustavnom sudu, Tanja Vukićević, član Državnog veća tužilaca, Maja Prelić Simović, zamenik direktora Pravosudne akademije, Cvejić Srbislav, predsednik Javnobeležničke komore Srbije, Bojan Kostić, predsednik Komore javnih izvršitelja, Milan Petrović, predsednik Advokatske komore Niš, Dragoslav Ljubičanović, član Upravnog odbora Advokatske komore Srbije, Goran Božić v.f. predsednika Udruženja sudija prekršajnih sudova, prof. dr Dejan Matić sa Pravnog fakulteta u Kragujevcu, prof.dr Zoran Pavlović sa Pravnog fakulteta za privredu i pravosuđe u Novom Sadu i prof dr Bojan Milisavljević sa Pravnog fakulteta u Beogradu.
	
	Predsednik Odbora je stavio na glasanje, a članovi i zamenici članova Odbora su jednoglasno utvrdili sledeći

D n e v n i  r e d

	1. Razgovor sa kandidatima sa Liste kandidata koji ispunjavaju uslove za izbor članova Visokog saveta sudstva i kandidatima sa Liste kandidata koji ispunjavaju uslove za izbor članova Visokog saveta tužilaštva koje bira Narodna skupština.
PRVA TAČKA: Razgovor sa kandidatima sa Liste kandidata koji ispunjavaju uslove za izbor članova Visokog saveta sudstva i kandidatima sa Liste kandidata koji ispunjavaju uslove za izbor članova Visokog saveta tužilaštva koje bira Narodna skupština.
U skladu sa  Odlukom o rasporedu razgovora sa kandidatima koji ispunjavaju uslove za izbor člana Visokog saveta sudstva i člana Visokog saveta tužilaštva koje bira Narodna skupština razgovor sa kandidatima je podeljen u tri grupe:
Prva grupa od 09:00 do 11:30 - razgovor sa  kandidatima koji ispunjavaju uslove za izbor člana Visokog saveta sudstva	

Druga grupa  od 12:00 do 13:30 - razgovor sa  kandidatima koji ispunjavaju uslove za izbor člana Visokog saveta tužilaštva

Treća grupa od 14:00 do 16:00 - razgovor sa kandidatima koji ispunjavaju uslove za izbor člana Visokog saveta sudstva i člana Visokog saveta tužilaštva

Prva grupa kandidata - Kandidati koji ispunjavaju uslove za izbor člana Visokog saveta sudstva
Predsednik Odbora podsetio je prisutne da je Odbor za pravosuđe, državnu upravu i lokalnu samoupravu  na sednici održanoj 6. marta 2023. godine doneo: Odluku o Listi kandidata koji ispunjavaju uslove za izbor člana Visokog saveta sudstva, Odluku o Listi kandidata koji ispunjavaju uslove za izbor člana Visokog saveta tužilaštva, kao i Odluku o rasporedu razgovora sa kandidatima koji ispunjavaju uslove za izbor člana Visokog saveta sudstva i člana Visokog saveta tužilaštva koje bira Narodna skupština, koje su uz biografije kandidata objavljene na internet stranici Narodne skupštine, u skladu sa zakonima.
Naveo je da će se u prvom delu sednice obaviti razgovor sa kandidatima koji ispunjavaju uslove za izbor člana Visokog saveta sudstva: Jelenom Vučković iz Niša, Draganom Milićevićem iz Šapca, Čedomirom Kokanovićem iz Beograda, Žikicom Dronjkom iz Novog Sada, Nikolom Bodirogom iz Beograda, Marinom Grbić iz Beograda, Vojkanom Simićem iz Beograda, Rastkom Brajkovićem iz Beograda, Dragutinom Radosavljevićem iz Kragujevca, Branislavom Manićem iz Beograda i  Violetom Denić iz Niša. 
Rekao je da će se kandidati pojedinačno predstaviti u trajanju od pet minuta, te da je nakon uvodnih 55 minuta planirano da pitanja kandidatima postavljaju prvo članovi i zamenici članova Odbora, prema prijvama za reč koje je evidentirala služba Odbora, a zatim i drugi zainteresovani učesnici.
U nastavku sednice, predstavili su se kandidati koji ispunjavaju uslove za izbor člana Visokog saveta sudstva.
Nakon uvodnog predstavljanja kandidata, predsednik Odbora je davao reč članovima i zamenicima članova Odbora, kao i predstavnicima stručne i opšte javnosti, koji su vodili razgovor sa kandidatima. 
Borislav Novaković postavio je pitanja: Nikoli Bodirogi, Jeleni Vučković, Draganu Milićeviću, Violeti Denić i Branislavu Mariću.
Prof dr Jelena Jerinić postavila je pitanja: Jeleni Vučković, Žikici Dronjku, Nikoli Bodirogi i Vojkanu Simiću. Iako pitanje nije bilo upućeno Branislavu Maniću i Violeti Denić, predsednik im je omogućio da odgovore na pitanja poslanika Jelena Jerinić.
Miodrag Gavrilović postavio je pitanja: Nikoli Bodirogi, Jeleni Vučković, Dragutinu Radosavljeviću, Čedomiru Kokanoviću,  Žikici Dronjku i Vojkanu Simiću.
Jelena Milošević postavila je pitanja: Nikoli Bodirogi, Žikici Dronjku, Čedomiru Kokanoviću, Dragutinu Radosavljeviću, Vojkanu Simiću, Violeti Denić, Branislavu Maniću, Marini Grbić,  Draganu Milićeviću, Rastku Brajkoviću i Jeleni Vučković.
Vladimir Vinš postavio je pitanja: Jeleni Vučković, Draganu Milićeviću, Čedomiru Kokanoviću, Žikici Dronjku, Nikoli Bodirogi, Marini Grbić, Vojkanu Simiću, Rastku Brajkoviću, Dragutinu Radosavljeviću, Branislavu Maniću i Violeti Denić.
Dragoslav Ljubičanović postavio je pitanja: Jeleni Vučković, Draganu Milićeviću, Čedomiru Kokanoviću, Žikici Dronjku, Nikoli Bodirogi, Marini Grbić, Vojkanu Simiću, Rastku Brajkoviću, Dragutinu Radosavljeviću, Branislavu Maniću i Violeti Denić.
Milan Petrović postavio je pitanja: Jeleni Vučković, Draganu Milićeviću, Čedomiru Kokanoviću, Žikici Dronjku, Nikoli Bodirogi, Marini Grbić, Vojkanu Simiću, Rastku Brajkoviću, Dragutinu Radosavljeviću, Branislavu Maniću i Violeti Denić.
Razgovor sa prvom grupom kandidata završen je u 13,30  časova.
Druga grupa kandidata - Kandidati koji ispunjavaju uslove za izbor člana Visokog saveta tužilaštva
Predsednik Odbora je naveo je da će se u drugom delu sednice obaviti razgovor sa kandidatima koji ispunjavaju uslove za izbor člana Visokog saveta tužilaštva: Miroslavom Đorđevićem iz Beograda, Dušanom Purićem iz Beograda, Predragom Ćetkovićem iz Novog Sada i Vesnom Luković iz Novog Pazara.
Rekao je da će se kandidati pojedinačno predstaviti u trajanju od pet minuta, te da je nakon uvodnih 20 minuta planirano da pitanja postavljaju prvo članovi i zamenici članova Odbora, prema prijvama za reč koje je evidentirala služba Odbora, a zatim i drugi zainteresovani učesnici.
U nastavku sednice, predstavili su se kandidati koji ispunjavaju uslove za izbor člana Visokog saveta tužilaštva.
Nakon uvodnog predstavljanja kandidata, predsednik Odbora je dao reč članovima i zamenicima članova Odbora, kao i predstavnicima stručne i opšte javnosti, koji su razgovarali sa kandidatima.
	Dubravka Kralj postavila je pitanja: Miroslavu Đorđeviću, Dušanu Puriću, Predragu Ćetkoviću i Vesni Luković.
Borislav Novaković postavio je pitanja: Miroslavu Đorđeviću, Dušanu Puriću, Predragu Ćetkoviću i Vesni Luković.
prof. dr Jelena Jerinić postavila je pitanja: Miroslavu Đorđeviću, Dušanu Puriću, Predragu Ćetkoviću i Vesni Luković.
Miodrag Gavrilović postavio je pitanja: Miroslavu Đorđeviću, Dušanu Puriću, Predragu Ćetkoviću i Vesni Luković.
Jelena Milošević postavila je pitanja:: Miroslavu Đorđeviću, Dušanu Puriću, Predragu Ćetkoviću i Vesni Luković.
Vladimir Vinš postavio je pitanja: Miroslavu Đorđeviću, Dušanu Puriću, Predragu Ćetkoviću i Vesni Luković.
Dragoslav Ljubičanović postavio je pitanja: Miroslavu Đorđeviću, Dušanu Puriću, Predragu Ćetkoviću i Vesni Luković.
Razgovor sa drugom grupom kandidata je završen u 16,00  časova.
Treća grupa kandidata - Kandidati koji ispunjavaju uslove za izbor člana Visokog saveta sudstva i člana Visokog saveta tužilaštva)

Predsednik Odbora je naveo je da će se u trećem delu sednice obaviti razgovor sa kandidatima koji ispunjavaju uslove za izbor za člana Visokog saveta sudstva i člana Visokog saveta tužilaštva: Vladimirom Simićem iz Beograda, Aleksandrom Popovićem iz Beograda, Srđanom Stefanovićem iz Beograda, Nenadom Tešićem iz Novog Beograda, Jelenom Glušicom iz Beograda, Bojanom Petrovićem iz Beograda i Natašom Delić iz Beograda.

Rekao je da će se kandidati pojedinačno predstaviti u trajanju od pet minuta, te da je akon uvodnih 35 minuta planirano da pitanja postavljaju prvo članovi i zamenici članova Odbora, prema prijvama za reč koje je evidentirala služba Odbora, a zatim i drugi zainteresovani učesnici.
U nastavku sednice, predstavili su se kandidati koji ispunjavaju uslove za izbor člana Visokog saveta sudstva i Visokog saveta tužilaštva.
Nakon uvodnog predstavljanja kandidata, predsednik Odbora je davao reč članovima i zamenicima članova Odbora, kao i predstavnicima stručne i opšte javnosti, koji su razgovarali sa kandidatima.
Dubravka Kralj postavila je pitanja: Vladimiru Simiću, Aleksandru Popoviću, Srđanu Stefanoviću, Nenadu Tešiću, Jeleni Glušici, Bojanu Petroviću i Nataši Delić.
Borislav Novaković postavio je pitanje: Nenadu Tešiću i Nataši Delić.
Prof dr Jelena Jerinić postavila je pitanje: Srđanu Stefanoviću, Nenadu Tešiću, Bojanu Petroviću i Nataši Delić.
Svetozar Vujačić je postavio pitanja Nataši Delić.
Miodrag Gavrilović je postavio pitanja:  Vladimiru Simiću, Aleksandru Popoviću, Srđanu Stefanoviću, Nenadu Tešiću, Jeleni Glušici, Bojanu Petroviću i Nataši Delić.
Jelena Milošević je postavila pitanje: Vladimiru Simiću, Aleksandru Popoviću, Srđanu Stefanoviću, Nenadu Tešiću, Jeleni Glušici, Bojanu Petroviću i Nataši Delić
Vladimir Vinš je postavio pitanja:  Vladimiru Simiću, Aleksandru Popoviću, Srđanu Stefanoviću, Nenadu Tešiću, Jeleni Glušici, Bojanu Petroviću i Nataši Delić.
Dragoslav Ljubičanović je postavio pitanje  Nataši Delić.
Vladimir Đukanović je postavio pitanje Nataši Delić.
Sednica je završena u 19,00  časova.
Sastavni deo Zapisnika je obrađen tonski snimak 11. sednice. 


 SEKRETAR  			                                                              PREDSEDNIK

Sanja Pecelj       			                                              Vladimir Đukanović





