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Odbor za odbranu i unutrašnje poslove
05 Broj: 06-2/133-22

12. oktobar 2022. godine
B e o g r a d
Z A P I S N I K
DRUGE SEDNICE ODBORA ZA ODBRANU I UNUTRAŠNjE POSLOVE,
ODRŽANE 11. OKTOBRA 2022. GODINE
Sednica je počela u 11,00 časova.

Sednici je predsedavao dr Miloš Jovanović, predsednik Odbora.
Sednici su prisustvovali članovi Odbora: mr Igor Bečić, prof. dr Zoran Dragišić, Aleksandar Marković, Tomislav Janković, Milica Nikolić, Žika Gojković, Jasmina Obradović, Đorđo Đorđić, Miroslav Aleksić (pristigao tokom druge tačke dnevnog reda), Borko Puškić i Hadži Milorad Stošić.

Osim članova Odbora, sednici su prisustvovali i Dijana Radović, zamenik odsutnog člana Vladana Zagrađanina, Sanja Marić, zamenik odsutnog člana Nikole Dragićevića kao i Slavica Radovanović, zamenik prisutnog člana Miroslava Aleksića.

Sednici nisu prisustvovali članovi Odbora: Rade Basta, Strahinja Erac, Igor Braunović i Vladan Zagrađanin.

Osim narodnih poslanika, sednici su prisustvovali i Dejan Radinović, šef Odseka za evropske poslove, Odeljenje za pravne poslove i međunarodnu saradnju, Sektora za vanredne situacije i Dragana Galjen, iz Odeljenja za evropske poslove i planiranje, Sektor za međunarodnu saradnju, evropke poslove i planiranje.

Na predlog predsednika, Odbor je jednoglasno (14 za) i bez diskusije, utvrdio sledeći:
D n e v n i   r e d:

- Usvajanje zapisnika prve sednice Odbora za odbranu i unutrašnje poslove;


1. Razmatranje zahteva da se na sednicama Odbora za odbranu i unutrašnje poslove vode stenografske beleške, odnosno da se vrši tonsko snimanje;

2. Razmatranje predloga Vlade Republike Srbije za davanje saglasnosti Odbora za privremenu primenu Sporazuma između Vlade Republike Srbije, sa jedne strane i Evropske unije, sa druge strane o učešću Republike Srbije u Mehanizmu civilne zaštite Unije, radi davanja sglasnosti nadležnog odbora za privremenu primenu Sporazuma do njegovog stupanja na snagu.

3. Informisanje članova Odbora u vezi sa dopisom koji je Odboru uputio Klub generala i admirala Srbije (05 Broj 07-2010/22 od 4. oktobra 2022. godine);

4. Razno.
Nakon utvrđivanja dnevnog reda, Odbor je, jednoglasno (14 za) sa primedbama koje su podneli narodni poslanici Borko Puškić i Hadži Miodrag Stošić, usvojio zapisnik prve sednice Odbora, održane 31. avgusta 2022. godine.

Prva tačka dnevnog reda – zahtev da se na sednicama Odbora za odbranu i unutrašnje poslove vode stenografske beleške, odnosno da se vrši tonsko snimanje
Predesednik Odbora podsetio je da član 81. stav 4. Poslovnika Narodne skupštine propisuje da se na sednicama odbora Narodne skupštine vode stenografske beleške, odnosno vrši tonsko snimanje, na njihov zahtev, te u skladu sa navedenim predlaže da Odbor zatraži da se sve sednice Odbora tonski snimaju, odnosno da se tonski snimci sednica obrađuju, kako bi bili sastavni delovi zapisnika sednica.
Odbor je jednoglasno i bez diskusije (14 za) prihvatio ovaj predlog.
Druga tačka dnevnog reda – razmatranje predloga Vlade Republike Srbije za davanje saglasnosti Odbora za privremenu primenu Sporazuma između Vlade Republike Srbije, sa jedne strane i Evropske unije, sa druge strane o učešću Republike Srbije u Mehanizmu civilne zaštite Unije, radi davanja sglasnosti nadležnog odbora za privremenu primenu Sporazuma do njegovog stupanja na snagu
U uvodnim napomenama, predsednik Odbora je istakao da je Vlada Republike Srbije dostavila Osnovu za zaključivanje ovog Sporazuma, sa tekstom Sporazuma koji treba da bude zaključen. Napomenuo je da je Vlada navedeni materijal dostavila kako bi nadležni odbor Narodne skupštine, u skladu sa čl. 8 Zakona o zaključivanju i izvršavanju međunarodnih ugovora, dao svoju saglasnost da se predmetni Sporazum privremeno primenjuje pre njegovog stupanja na snagu.

Nacrt Sporazuma obrazložio je Dejan Radinović, šef Odseka za evropske poslove, Odeljenje za pravne poslove i međunarodnu saradnju, Sektora za vanredne situacije.

U diskusiji su učestovali narodni poslanici Borko Puškić, Slavica Radovanović, dr Miloš Jovanović i predstavnici predlagača.

Nakon zaključivanja pretresa Odbor je sa (12 za, 1 uzdržan ) odlučio da da saglasnost Vladi Republike Srbije za privremenu primenu Sporazuma između Vlade Republike Srbije, sa jedne strane i Evropske unije, sa druge strane o učešću Republike Srbije u Mehanizmu civilne zaštite Unije, do njegovog stupanja na snagu.

Treća tačka dnevnog reda: Informisanje članova Odbora u vezi sa dopisom koji je Odboru uputio Klub generala i admirala Srbije
Odbor je razmatrao dopis Kluba admirala i generala Srbije od 4.oktobra 2022.godine. Odbor se upoznao sa dokumentacijom u vezi sa sudskim postupkom i teškim zdrastvenim stanjem generala Borislava Đukića,koji se nalazi u istražnom zatvoru Bilice, Županijskog suda u Splitu, više od sedam godina. S tim u vezi, Klub generala i admirala Srbije pokrenuo je inicijativu prema najvišim organima vlasti Republike Srbije, koja podrazumeva da Vlada Republike Srbije preko ministarstva i nadležnih institucija preduzme mere i postupke sa odgovarajućim organima Republike Hrvatske radi njene realizacije. Ovom inicijativom se predlaže da se postupak protiv generala Đukića zbog teškog zdrastvenog stanja vodi sa slobode. Odbor za odbranu i unutrašnje poslove u skladu sa čl. 49 i 74 Poslovnika NSRS traži od Ministarstva spoljnih poslova i Ministarstva pravde da razmotre Inicijativu i o tome dostave informaciju ovom Odboru.
Četvrta tačka –Razno:

Zamenik predsednika odbora Aleksandar Marković, obavestio je prisutne o aktivnostima Odbora u narednom periodu, kao i dobroj praksi iz prethodnog saziva Narodne skupštine, dok je predsedavao ovim Odborom, a to je da se članovi Odbora obiđu određene jedinice Vojske Srbije i policije i na taj način se upoznaju sa uslovima i načinom rada ovih jedinica. Upoznao je članove odbora o predstojećoj poseti Komandi Kopnene vojske i 63. padobranskoj brigadi u Nišu, planiranu za 14.oktobar 2022. godine. Narodni poslanik mr Igor Bečić, kao član Odbora i kao predsednik Odbora za kontrolu službi bezbednosti, ukazao je na značaj da se ovakve aktivnosti zajedno planiraju, zbog puno srodnih i dodirnih tačaka ova dva dbora.
Predsednik Odbora, dr Miloš Jovanović, je najavio organizaciju javnog slušanja u vezi sa pitanjem vraćanja obaveznog služenja vojnog roka, na kome bi pored predstavnika Ministarstva odbrane, učestovali i naucnici i stručnjaci iz ove oblasti.

Narodni poslanik Miroslav Aleksić je govorio o hapšenju jednog broja aktivista koji su protestovali protiv miniranja Planine Starice u Majdampeku i naveo je da su tom prilikom uhapšeni Vladimir Božić, Vladan Vladić, Ivan Đorđević, kojima je osređen pritvor od 30 dana kaoi i Dragan Mitrović koji je iz policijske stanice Bor prebačen u bolnicu. Predložio je i da se otvori tačka dnevnog reda o postupanju obezbeđenja koja štiti kinesku kompaniju “Ziđin Koper“, ukazujući na pravo na protest kao Ustvnu i zakonsku kategoriju. Predložio je da Odbor donese odluku kojom će se od nadležnih organa zatražiti izveštaj o navedenim događajima. U replici u kojoj su učestovali dr Miloš Jovanović, Aleksandar Marković, mr Igor Bečić i Hadži Miodrag Stošić zaključeno je da nije poštovana procedura po Poslovniku i ostavlja se predlagaču da to uradi za sledeću sednicu Odbora.
Narodni poslanik Đorđo Đorđić je postavio pitanje iz kog razloga lica koja rade na poslovima razminiranja i uništavanja eksplozivnih naprava u Sektoru za vanredne situacije po važećoj Sistematizaciji nemaju pravo na nošenje oružja.
Sednica je završena u 12,30 časova.

Prepis tonskog snimka sednice sastavni je deo ovog zapisnika.
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