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B e o g r a d
Z A P I S N I K
TREĆE SEDNICE ODBORA ZA ODBRANU I UNUTRAŠNjE POSLOVE, 

ODRŽANE 1. DECEMBRA 2022. GODINE
Sednica je počela u 14,00 časova.

Sednici je predsedavao Aleksandar Marković, zamenik predsednika Odbora.
Sednici su prisustvovali članovi Odbora: mr Igor Bečić, prof. dr Zoran Dragišić, Tomislav Janković, Jasmina Obradović, Borko Puškić, Biljana Pantić Pilja, Vladan Zagrađanin, Igor Braunović, Strahinja Erac i Marija Jevđić.

Osim članova Odbora, sednici je prisustvovala i Slavica Radovanović, zamenik odsutnog člana Miroslava Aleksića.

Sednici nisu prisustvovali članovi Odbora: dr Miloš Jovanović, Žika Gojković, Đorđo Đorđić, Miroslav Aleksić, Nikola Dragićević i Hadži Milorad Stošić.

Osim narodnih poslanika, sednici su prisustvovali i Dejan Radinović, šef Odseka za evropske poslove, Odeljenje za pravne poslove i međunarodnu saradnju, Sektora za vanredne situacije i Dragana Galjen, iz Odeljenja za evropske poslove i planiranje, Sektor za međunarodnu saradnju, evropke poslove i planiranje.

Dnevni red sednice utvrđen je u Zahtevu 6 članova Odbora za sazivanje sednice Odbora, 05 Broj 06-2632/22 od 30. novembra 2022. godine, a u skladu sa članom 71. st. 1 i st. 5 Poslovnika Narodne skupštine.

D n e v n i   r e d:
1. Razmatranje predloga Vlade Republike Srbije za davanje saglasnosti Odbora za privremenu primenu Sporazuma između Vlade Republike Srbije, sa jedne strane i Evropske unije, sa druge strane o učešću Republike Srbije u Mehanizmu civilne zaštite Unije, radi davanja sglasnosti nadležnog odbora za privremenu primenu Sporazuma do njegovog stupanja na snagu.(03 Broj 337-2495/22 od 17. novembra 2022.godine).
Prva tačka dnevnog reda – razmatranje predloga Vlade Republike Srbije za davanje saglasnosti Odbora za privremenu primenu Sporazuma između Vlade Republike Srbije, sa jedne strane i Evropske unije, sa druge strane o učešću Republike Srbije u Mehanizmu civilne zaštite Unije, radi davanja sglasnosti nadležnog odbora za privremenu primenu Sporazuma do njegovog stupanja na snagu
U uvodnim napomenama, zamenik predsednika Odbora je istakao da je Vlada Republike Srbije dostavila osnove za zaključivanje ovog Sporazuma, sa tekstom Sporazuma koji treba da bude zaključen. Napomenuo je da je Vlada navedeni materijal dostavila kako bi nadležni odbor Narodne skupštine, u skladu sa čl. 8 Zakona o zaključivanju i izvršavanju međunarodnih ugovora, dao svoju saglasnost da se predmetni Sporazum privremeno primenjuje pre njegovog stupanja na snagu.Kako je u međuvremenu formirana Vlada Republike Srbije.predmetni Sporazum će biti parafiran od strane novog Ministra unutrašnjih poslova,u istovetnom tekstu,iz tih razloga se on ponovo nalazi na dnevnom redu ovog Odbora.
Nacrt Sporazuma obrazložio je Dejan Radinović, šef Odseka za evropske poslove, Odeljenje za pravne poslove i međunarodnu saradnju, Sektora za vanredne situacije.

Po ovoj tački dnevnog reda nije bilo diskusije.

Nakon zaključivanja pretresa Odbor je većinom glasova (10 „za“, dva uzdržana) odlučio da da saglasnost Vladi Republike Srbije za privremenu primenu Sporazuma između Vlade Republike Srbije, sa jedne strane i Evropske unije, sa druge strane o učešću Republike Srbije u Mehanizmu civilne zaštite Unije, do njegovog stupanja na snagu.

Prepis tonskog snimka sednice sastavni je deo ovog zapisnika.


Sednica je završena u 14,07 časova.
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