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ZAPISNIK
90. SEDNICE ODBORA ZA FINANSIJE, REPUBLIČKI BUDžET I KONTROLU TROŠENjA JAVNIH SREDSTAVA, ODRŽANE 23. OKTOBRA 2019. GODINE


Sednica je počela u 13,30 časova.
Sednici je predsedavala dr Aleksandra Tomić, predsednik Odbora.
Sednici su prisustvovali članovi Odbora: Zoran Bojanić, Goran Kovačević, Olivera Pešić, Srbislav Filipović i Milorad Mijatović. 
Sednici su prisustvovali zamenici članova: Tanja Damnjanović Tomašević (zamenik Veroljuba Arsića), Radmilo Kostić (zamenik Sonje Vlahović), Đorđe Milićević (zamenik Dušana Bajatovića) i Snežana B. Petrović (zamenik Mome Čolakovića).
Sednici nisu prisustvovali članovi Odbora: Miljan Damjanović, Milorad Mirčić, Aleksandar Stevanović, Goran Ćirić, Milan Lapčević, Vojislav Vujić i Zoltan Pek, niti njihovi zamenici.
Sednici su prisustvovali Jelena Tanasković, državni sekretar u Ministarstvu finanisija i Ivan Mimić, predstavnik Republičkog fonda za penzijsko i invalidsko osiguranje.

Na predlog predsednika, Odbor je, jednoglasno (sa deset glasova ,,za,,)  utvrdio sledeći:

D n e v n i     r e d:

            1. Razmatranje Predloga odluke o davanju saglasnosti na Odluku o izmenama i dopunama Finansijskog plana Republičkog fonda za penzijsko i invalidsko osiguranje za 2019. godinu, koji je podnela Vlada  (broj 400-2623/19 od 21. oktobra  2019. godine).

PRVA TAČKA: Razmatranje Predloga odluke o davanju saglasnosti na Odluku o izmenama i dopunama Finansijskog plana Republičkog fonda za penzijsko i invalidsko osiguranje za 2019. godinu

Državni sekretar Jelena Tanasković obrazložila je Predlog odluke o davanju saglasnosti na Odluku o izmenama o dopunama Finansijskog plana Republičkog fonda za penzijsko i invalidsko osiguranje za 2019. godinu.
U diskusiji o predloženoj Odluci učestvovali su narodni poslanici Milorad Mijatović i Snežana B. Petrović.
Odbor je jednoglasno (sa deset glasova ,,za,,), odlučio da Narodnoj skupštini podnese sledeći 

I Z V E Š T A J

Odbor je, u skladu sa članom 155. stav 2. Poslovnika Narodne skupštine, odlučio da predloži Narodnoj skupštini da prihvati Predlog odluke o davanju saglasnosti na Odluku o izmenama i dopunama Finansijskog plana Republičkog fonda za penzijsko i invalidsko osiguranje za 2019. godinu.

Za izvestioca Odbora na sednici Narodne skupštine određena je dr Aleksandra Tomić, predsednik Odbora.
                                                                                                    

Sednica je završena u 13,40 časova. 
Sednica je tonski snimana.
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