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REPUBLIKA SRBIJA 

NARODNA SKUPŠTINA
Odbor za kontrolu 

službi bezbednosti
23 Broj: 06-2/107-12
30. jul 2012. godine
B e o g r a d
Z A P I S N I K
TREĆE SEDNICE ODBORA ZA KONTROLU SLUŽBI BEZBEDNOSTI, 

ODRŽANE 26. JULA 2012. GODINE
Sednica je počela u 9,55 časova.


Sednici je predsedavala Jadranka Joksimović, predsednik Odbora.
Sednici su prisustvovali članovi Odbora: mr Igor Bečić, Ivica Kojić, Meho Omerović, Nenad Milić, Dragan Šutanovac i dr Nenad Popović.

Sednici su prisustvovali i zamenici odsutnih članova Odbora: Dušan Bajatović, zamenik Ivice Dačića i Nenad Konstantinović, zamenik Milana Mirosavljevića.

Sednici je prisustvovao i Slobodan Homen, zamenik prisutnog člana Odbora Dragana Šutanovca.

Sednici nisu prisustvovali članovi Odbora: Ivica Dačić i Milan Mirosavljević.

Sednici je prisustvovala i narodni poslanik Jorgovanka Tabaković (napustila sednicu u 10,15).

Na predlog predsednika, Odbor je većinom glasova (šest za) usvojio sledeći:
D n e v n i  r e d
1. Razmatranje Predloga zakona o izmeni Zakona o osnovama uređenja službi bezbednosti Republike Srbije, u pojedinostima, koji je podnela grupa od 126 narodnih poslanika (03 Broj 7-2048/12 od 23. jula 2012. godine); 
2. R a z n o.

Prva tačka dnevnog reda - Razmatranje Predloga zakona o izmeni Zakona o osnovama uređenja službi bezbednosti Republike Srbije, u pojedinostima, koji je podnela grupa od 126 narodnih poslanika (03 Broj 7-2048/12 od 23. jula 2012. godine)
Predsednik Odbora Jadranka Joksimović je istakla da je Odbor obavešten da je povučen amandman sa ispravkom na član 1, koji je podnela grupa od 45 poslanika Poslaničke grupe Srpska Napredna Stranka, zbog čega taj amandman nije razmatran.  

U diskusiji su učestvovali članovi Odbora: Dragan Šutanovac, Nenad Milić, Slobodan Homen, Jadranka Joksimović i Nenad Konstantinović.
Odbor je odlučio da predloži Narodnoj skupštini da odbije sledeće amandmane:  

· na naziv Predloga zakona, koji je podnela narodni poslanik Snežana Malović (tri za);

· na član 1, koji je podnela narodni poslanik Gordana Čomić (tri za);
· na član 1, koji je podnela narodni poslanik Snežana Malović (dva za);

· na član 1, koji su zajedno podneli narodni poslanici Čedomir Jovanović, Nenad Milić, Ivan Andrić, Nataša Mićić, Bojan Đurić, Judita Popović, Svetislava Bulajić, Radmila Gerov, Sanja Jeftić Branković, Zoran Ostojić, Žarko Korać, Ranka Savić, Miljenko Dereta i Kenan Hajdarević (tri za);

· na član 1, koji je podneo narodni poslanik Borislav Stefanović (tri za).

Odbor nije razmatrao amandman na član 2, koji je podnela narodni poslanik Gordana Čomić, pošto je Odbor za ustavna pitanja i zakonodavstvo amandman odbacio kao nepotpun.

Za izvestioca Odbora na sednici Narodne skupštine određena je narodni poslanik Jadranka Joksimović, predsednik Odbora.
Druga tačka dnevnog reda – R a z n o
1) Predsednik Odbora Jadranka Joksimović je podsetila članove Odbora da se u skladu sa članom 81. stav 4. Poslovnika Narodne skupštine na sednicama Odbora za ustavna pitanja i zakonodavstvo i Odbora za administrativno-budžetska i mandatno-imunitetska pitanja vode stenografske beleške, odnosno vrši se tonsko snimanje, a na sednicama drugih odbora, na njihov zahtev. Sa tim u vezi, predložila je da Odbor donese zaključak, kojim će zatražiti da se, na svim sednicama Odbora za kontrolu službi bezbednosti vode stenografske beleške, odnosno da budu tonski snimane.

Odbor je jednoglasno (devet za) i bez diskusije prihvatio predlog predsednika Odbora.
2) Narodni poslanik Dušan Bajatović, član Odbora, predložio je da Odbor donese akt kojim bi se detaljno uredila procedura i način postupanja Odbora u vršenju neposrednog nadzora i kontrole rada službi bezbednosti. U tom smislu predložio je da u narednom periodu Odbor obavi posete službama bezbednosti.

Narodni poslanik Nenad Milić, član Odbora, ukazao je da je pravo neposrednog nadzora utvrđeno zakonom, ali da je ostalo otvoreno pitanje na koji način se ta kontrola vrši.
Narodni poslanik Meho Omerović, član Odbora, istakao je da je aktom o radu Odbora za kontrolu službi bezbednosti potrebno regulisati procedure u radu Odbora, što će zahtevati temeljan i konstantan rad na izradi ovog dokumenta, kojim će se detaljno urediti način ostvarivanja kontrolne funkcije Odbora za kontrolu službi bezbednosti.
Odbor se saglasio sa predlogom Jadranke Joksimović, predsednika Odbora da se na jednoj od narednih sednica razmatra pitanje utvrđivanja plana rada Odbora. Ona je istakla da u radu na izradi plana rada Odbora, kao i akta kojim će se regulisati način vršenja neposrednog nadzora i kontrole rada službi bezbednosti, očekuje konstruktivne predloge i doprinos svih članova Odbora, čime bi se obezbedio kvalitetniji i efikasniji rad Odbora. 
Sednica je završena u 10,30 časova.


Prepis tonskog snimka sednice sastavni je deo ovog zapisnika.
SEKRETAR ODBORA                                     PREDSEDNIK ODBORA
 mr Katarina Terzić                                      Jadranka Joksimović

