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REPUBLIKA SRBIJA 

NARODNA SKUPŠTINA
Odbor za kontrolu 

službi bezbednosti
23 Broj: 06-2/228-12
31. oktobar 2012. godine
B e o g r a d
Z A P I S N I K
ČETVRTE SEDNICE ODBORA ZA KONTROLU SLUŽBI BEZBEDNOSTI, 

ODRŽANE 26. OKTOBRA 2012. GODINE
Sednica je počela u 12,05 časova.


Sednici je predsedavala Jadranka Joksimović, predsednik Odbora.
Sednici su prisustvovali članovi Odbora: mr Igor Bečić, Dragan Šutanovac, Milan Mirosavljević, dr Nenad Popović, Nenad Milić, Ivan Joković i Meho Omerović.

Sednici je prisustvovao i Miroljub Stojčić, zamenik odsutnog člana Odbora  Dušana Bajatovića.

Sednici je prisustvovao i Ivan Andrić, zamenik prisutnog člana Odbora Nenada Milića.

Sednici nije prisustvovao član Odbora Dušan Bajatović.

Na predlog predsednika, Odbor je jednoglasno (devet za) usvojio sledeći:
D n e v n i  r e d
· Usvajanje zapisnika prve, druge i treće sednice Odbora za kontrolu službi bezbednosti
1. Razmatranje Predloga Plana rada Odbora za period oktobar – decembar 2012. godine;
2. Utvrđivanje načina održavanja sednice Odbora za kontrolu službi bezbednosti na kojoj se razmatraju tajni podaci;
3. Razmatranje predloga aktivnosti Odbora za kontrolu službi bezbednosti koje će se realizovati u saradnji sa Misijom OEBS u Srbiji, u oblasti parlamentarnog nadzora nad sektorom bezbednosti, do kraja 2012. godine;
4. Razmatranje poziva za učešće na Međunarodnoj Konferenciji „Povezivanje nadležnih za nadzor: procenjivanje i osnaživanje nadzora obaveštajnih službi u zemljama zapadnog Balkana“ koja se održava u Ljubljani 5. i 6. decembra 2012. godine u organizaciji Ženevskog Centra za demokratsku kontrolu oružanih snaga (DCAF);
5. Razno.
Pre prelaska na prvu tačku utvrđenog dnevnog reda, Odbor je jednoglasno (devet za) i bez primedbi usvojio zapisnik prve sednice Odbora, održane 24. jula 2012. godine.
Odbor je većinom glasova (osam za, jedan uzdržan) i bez primedbi usvojio zapisnik druge sednice Odbora, održane 24. jula 2012. godine.

Odbor je jednoglasno (devet za) i bez primedbi usvojio zapisnik treće sednice Odbora, održane 26. jula 2012. godine.
Prva tačka dnevnog reda - Razmatranje Predloga Plana rada Odbora za period oktobar – decembar 2012. godine.
U diskusiji su učestvovali članovi Odbora: Jadranka Joksimović, Nenad Milić, dr Nenad Popović, Miroljub Stojčić, Dragan Šutanovac, mr Igor Bečić i Meho Omerović.
Predsednik Odbora Jadranka Joksimović podsetila je prisutne da je član Odbora Dušan Bajatović, na trećoj sednici Odbora izneo predlog da Odbor poseti službe bezbednosti ali da u Predlogu Plana rada Odbora za period oktobar – decembar 2012. godine nisu predviđene te posete, jer je jako kratko vreme da bi se ove aktivnosti realizovale. Takođe, istakla je da je razmatranje predloga budžetskih sredstava potrebnih za rad službi bezbednosti planirano za decembar 2012. godine ali da ukoliko Predlog zakona o budžetu bude na dnevnom redu sednice Narodne skupštine, Odbor tu aktivnost može realizovati i ranije. 
Član Odbora Nenad Milić konstatovao je da u prethodnom sazivu Odbor za odbranu i bezbednost nije koristio u punom kapacitetu sva pravna sredstva koja su mu bila dostupna. Sa tim u vezi istakao je potrebu da Odbor donese akt kojim bi se precizirao način na koji Odbor vrši neposredni nadzor nad radom službi bezbednosti. 
Predsednik Odbora Jadranka Joksimović konstatovala je da ne postoji obaveza Odbora da donese akt kojim bi se precizirao način na koji Odbor vrši neposredni nadzor nad službama bezbednosti ali da bi usvajanje takvog akta bilo svrsishodno za dalji rad Odbora i sa tim u vezi predložila je formiranje Radne grupe za izradu predloga akta kojim će se urediti način na koji će Odbor vršiti neposredni nadzor nad radom službi bezbednosti. Za predsedavajućeg radne grupe predložila je Nenada Milića, člana Odbora, a za članove radne grupe predložila je mr Igora Bečića i dr Nenada Popovića, članove Odbora.
Odbor je jednoglasno (devet za) prihvatio predlog Jadranke Joksimović, predsednika Odbora da se u skladu sa članom 44. stav 6. Poslovnika Narodne skupštine obrazuje Radna grupa za izradu predloga akta kojim se uređuje način na koji Odbor za kontrolu službi bezbednosti vrši neposredni nadzor nad radom službi bezbednosti (23 Broj 02-3467/12 od 30. oktobra 2012. godine). 
Jadranka Joksimović, predsednik Odbora je podsetila članove Radne grupe na odredbe člana 44. stav 7. Poslovnika Narodne skupštine kojim je propisano da pododbor, odnosno radna grupa obavlja poslove za potrebe odbora i ne može samostalno da istupa, osim ako nadležni odbor drukčije ne odredi.

Na sednici Odbora je dogovoreno da se poseta službama bezbednosti planira za prvi kvartal naredne godine, i da bude sastavni deo plana rada Odbora za 2013. godinu.
Odbor je većinom glasova (sedam za) usvojio Plan rada Odbora za period oktobar – decembar 2012. godine, sa izmenom koja se odnosi na dopunu aktivnosti u oktobru 2012. godine, tj. obrazovanje Radne grupe za izradu predloga akta kojim se uređuje način na koji Odbor za kontrolu službi bezbednosti vrši neposredni nadzor nad radom službi bezbednosti.

Druga tačka dnevnog reda - Utvrđivanje načina održavanja sednice Odbora za kontrolu službi bezbednosti na kojoj se razmatraju tajni podaci.
U uvodnim napomenama predsednik Odbora Jadranka Joksimović podsetila je prisutne da im je uz saziv sednice dostavljen i Predlog odluke o načinu održavanja sednice Odbora za kontrolu službi bezbednosti na kojoj se razmatraju tajni podatci. Istakla je da je ovim Predlogom odluke predviđeno da sednice Odbora koje su sazvane radi razmatranja podataka koji nose oznaku „DRŽAVNA TAJNA“, „STROGO POVERLjIVO“ i „POVERLjIVO“ budu po pravilu zatvorene za javnost, a odlukom većine prisutnih članova, Odbor može doneti odluku da sednica bude otvorena za javnost, što predstavlja i dobru praksu zemalja u regionu. 

U diskusiji su učestvovali članovi Odbora: Jadranka Joksimović, Nenad Milić, Meho Omerović, Dragan Šutanovac, Ivan Joković, mr Igor Bečić, Miroljub Stojčić i Ivan Andrić, zamenik prisutnog člana Odbora Nenada Milića.
Tokom diskusije, izneti su različiti stavovi o pitanju da li sednicama Odbora na kojima se razmatraju tajni podaci, a koje su zatvorene za javnost, mogu istovremeno prisustvovati član Odbora i njegov zamenik.

Odbor je većinom glasova (pet za, dva protiv, jedan uzdržan) doneo Odluku o načinu održavanja sednice Odbora za kontrolu službi bezbednosti na kojoj se razmatraju tajni podaci, u predloženom tekstu (23 Broj 02-3425/12 od 26. oktobra 2012. godine).
Treća tačka dnevnog reda - Razmatranje predloga aktivnosti Odbora za kontrolu službi bezbednosti koje će se realizovati u saradnji sa Misijom OEBS u Srbiji, u oblasti parlamentarnog nadzora nad sektorom bezbednosti, do kraja 2012. godine.
U diskusiji su učestvovali članovi Odbora: Jadranka Joksimović i Nenad Milić.

Predsednik Odbora Jadranka Joksimović obavestila je prisutne da je na inicijativu Misije OEBS u Srbiji održala sastanak sa predstavnicima Odeljenja za demokratizaciju Misije OEBS 21. septembra 2012. godine, na kom joj je predstavljen predlog plana aktivnosti za naredni period. Navela je i niz aktivnosti koje su realizovane u saradnji sa Misijom OEBS u prethodnom periodu, kao i da smatra da bi ta dobra praksa trebalo da se nastavi i u budućnosti.

Na pitanje člana Odbora Nenada Milića, predsednik Odbora Jadranka Joksimović je informisala prisutne da sve troškove koji su neophodni za izvršenje planiranih aktivnosti snosi Misija OEBS u Srbiji.
Odbor je jednoglasno (devet za) usvojio predlog aktivnosti Odbora za kontrolu službi bezbednosti koje će se realizovati u saradnji sa Misijom OEBS u Srbiji, u oblasti parlamentarnog nadzora nad sektorom bezbednosti, do kraja 2012. godine (23 Broj 114-3369/12 od 24. oktobra 2012. godine).
Četvrta tačka dnevnog reda - Razmatranje poziva za učešće na Međunarodnoj Konferenciji „Povezivanje nadležnih za nadzor: procenjivanje i osnaživanje nadzora obaveštajnih službi u zemljama zapadnog Balkana“ koja se održava u Ljubljani 5. i 6. decembra 2012. godine u organizaciji Ženevskog Centra za demokratsku kontrolu oružanih snaga (DCAF).

U okviru ove tačke dnevnog reda nije bilo diskusije.

Na predlog Jadranke Joksimović, predsednika Odbora, Odbor je jednoglasno (devet za) i bez diskusije zaključio da na Međunarodnoj Konferenciji „Povezivanje nadležnih za nadzor: procenjivanje i osnaživanje nadzora obaveštajnih službi u zemljama zapadnog Balkana“ koja se održava u Ljubljani 5. i 6. decembra 2012. godine u organizaciji Ženevskog Centra za demokratsku kontrolu oružanih snaga (DCAF) učestvuju Jadranka Joksimović, predsednik Odbora, Meho Omerović, član Odbora i Katarina Terzić, sekretar Odbora.
Peta tačka dnevnog reda - Razno.
Predsednik Odbora Jadranka Joksimović je obavestila članove Odbora da im je u okviru materijala za ovu sednicu dostavljen tabelarni pregled pristiglih inicijativa, peticija, predstavki i predloga i predložila da služba Odbora i ubuduće izrađuje tabelarni pregled pristiglih inicijativa, peticija, predstavki i predloga na osnovu kojeg bi članovi Odbora bili upoznati sa njima, a ako se ukaže potreba da ih Odbor detaljno razmatra, onda da ih svi članovi Odbora dobiju u celosti.

 U diskusiji su učestvovali članovi Odbora: Jadranka Joksimović, dr Nenad Popović, Dragan Šutanovac i Meho Omerović.
Tokom diskusije, članovi Odbora su se složili da je korisno da članovi Odbora budu u potpunosti informisani o svim inicijativama, peticijama, predstavkama i predlozima u vidu tabelarnog pregleda, a da dobiju u celosti samo one materijale koji se odnose na delokrug Odbora.
Odbor je jednoglasno (devet za) usvojio predlog o načinu informisanja Odbora o pristiglim inicijativama, predlozima, peticijama i predstavkama.

Sednica je završena u 13,08 časova.


Prepis tonskog snimka sednice sastavni je deo ovog zapisnika.

SEKRETAR ODBORA                                    
 PREDSEDNIK ODBORA
mr Katarina Terzić                                     
  Jadranka Joksimović

