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REPUBLIKA SRBIJA
NARODNA SKUPŠTINA
Odbor za prostorno planiranje, saobraćaj,

infrastrukturu i telekomunikacije
14 Broj 06-2/332-12







14. decembar  2012. godine
B e o g r a d
Z A P I S N I K
4. SEDNICE ODBORA ZA PROSTORNO PLANIRANjE, SAOBRAĆAJ, INFRASTRUKTURU I TELEKOMUNIKACIJE NARODNE SKUPŠTINE REPUBLIKE SRBIJE, ODRŽANE  12. DECEMBRA 2012. GODINE
Sednica je počela u 11,05 časova. 

Sednicom je predsedavao Dejan Radenković, predsednik Odbora. 

Sednici su prisustvovali članovi Odbora: Željko Sušec, Milan Kovačević, Radmila Gerov, Stefana Miladinović, Mujo Muković, Srđan Spasojević, Slobodan Jeremić, Vladimir Jovanović i Vladimir Marinković.

Sednici je prisustvovao Rajko Stevanović, zamenik odsutnog člana Odbora Branislava Jovanovića.

Sednici nisu prisustvovali članovi Odbora: Zoran Bojanić, Milan Lapčević, Gorica Gajić, Milovan Marković i Milan Mirosavljević, niti njihovi zamenici.

Sednici je prisustvovao i narodni poslanik Miroslav Markićević.


Sednici su prisustvovali i: Velimir Ilić, ministar građevinarstva i urbanizma, Pavle Galić, pomoćnik ministra saobraćaja i  Veljko Kovačević, savetnik u Ministarstvu saobraćaja.


Na predlog predsednika Odbora izmenjen je redosled razmatranja tačaka dnevnog reda predloženog u sazivu za sednicu, tako da je Odbor, većinom glasova (9 glasova „za“,          1 ,,uzdržan“), usvojio sledeći: 


D N E V N I   R E D 
1. Predlog zakona o izmeni Zakona o podsticanju građevinske industrije Republike Srbije u uslovima ekonomske krize, u načelu;

2. Predlog zakona o državnoj pripadnosti i upisu plovila, u načelu;

3. Predlog zakona o izmenama i dopunama Zakona o plovidbi i lukama na unutrašnjim vodama, u načelu;
4. Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vijeća Ministara Bosne i Hercegovine o plovidbi plovnim putevima na unutrašnjim vodama i njihovom tehničkom održavanju;
5. Razmatranje predstavki, predloga i inicijativa upućenih Odboru;

6. R a z n o.

           Pre prelaska na rad  po utvrđenom dnevnom redu većinom glasova (9 „za“,                         1 ,,uzdržan“) je usvojen, bez primedaba, zapisnik sa 3. sednice Odbora, održane 7. novembra  2012. godine.

Prva tačka - PREDLOG ZAKONA O IZMENI ZAKONA O PODSTICANjU GRAĐEVINSKE INDUSTRIJE REPUBLIKE SRBIJE U USLOVIMA EKONOMSKE KRIZE
Predlog zakona je obrazložio Velimir Ilić, ministar građevinarstva i urbanizma.
U uvodnom izlaganju ministar Ilić je istakao da je građevinska industrija pokretač privrednih aktivnosti i i da će produžavanje roka važenja ovog zakona omogućiti  završetak započetih projekata. U budžetu je obezbeđeno 2,5 milijardi dinara za ove namene, i sve građevinske situacije će biti isplaćene najkasnije do 31.12.2012. godine. Napomenuo je da je u toku izrada novog Zakona o planiranju i izgradnji koji će biti dostavljen Narodnoj skupštini za 6 meseci.
U raspravi su postavljena sledeća pitanja: imajući u vidu da se važenje ovog Zakona produžava za dve godine, da li će biti novih projekata ili će se samo završavati postojeći; kako će se sprovoditi postupci javnih nabavki, ako se ima u vidu da je Ustavni sud RS osporio ustavnost zakonske odredbe kojom se favorizuju preduzeća iz lokalnih sredina koja učestvuju na tenderima; da li može da se izda upotrebna dozvola za   korišćenje fiskulturne sale osnovne škole na Zlatiboru, čija gradnja je započeta pre 5 godina i na kojoj treba da se završe podovi, grejanje i svlačionice.
U diskusiji su učestvovali članovi Odbora: Dejan Radenković, Radmila Gerov, Slobodan Jeremić i Velimir Ilić, ministar građevinarstva i urbanizma.
U odgovoru na postavljena pitanja, ministar Ilić je izneo podatak da je za finansiranje novih projekata izdvojeno 500 miliona dinara, a za finansiranje projekata iz tih sredstava konkurs će biti raspisan odmah na početku 2013. godine. Kada je reč o diskriminaciji učesnika na tenderima, u oglasima za javne nabavke nije dozvoljena klauzula kojom se favorizuje bilo koji učesnik na tenderu. U vezi završetka fiskulturne sale osnovne škole na Zlatiboru, ministar je informisao da je potrebno da nadležni organi konkurišu za sredstva odmah nakon Nove godine.
Nakon toga, Odbor je, u skladu sa članom 156. stav 3. Poslovnika Narodne skupštine, podneo Narodnoj skupštini 
I Z V E Š T A J

Odbor je, u skladu sa članom 155. stav 2. Poslovnika Narodne skupštine, odlučio većinom glasova (10 „za“, 1 „uzdržan“) da predloži Narodnoj skupštini da prihvati  Predlog zakona o izmeni Zakona o podsticanju građevinske industrije Republike Srbije u uslovima ekonomske krize, u načelu. 


Za izvestioca Odbora na sednici Narodne skupštine određen je Dejan Radenković, predsednik Odbora.

Druga tačka – PREDLOG ZAKONA O DRŽAVNOJ PRIPADNOSTI I UPISU PLOVILA
Predlog zakona obrazložio je Pavle Galić, pomoćnik ministra saobraćaja.

Istakao je da je Predlog zakona jedan od nekoliko iz seta zakona koji regulišu oblast vodnog saobraćaja. Jedan od najvažnijih razloga za predlaganje ovog zakona je pojednostavljenje postupka upisa plovila ukidanjem uloge suda u samom postupku upisa, što je u skladu sa zahtevima reforme pravosuđa. Predlogom zakona uvode se novine u smislu otvaranja novog upisnika za pomorske brodove tzv. međunarodnog upisnika pomorskih brodova, kao i mogućnost privremenog upisa ili ispisa pomorskog broda u međunarodni upisnik pomorskih brodova po osnovu tzv. bareboat čartera. Na ovaj način, u domaće zakonodavstvo unose se zakonska rešenja razvijenih država koje, između ostalog i na taj način pomažu domaćim privredama da uzmu što aktivnije učešće u međunarodnoj pomorskoj privredi, koja ima višestruki značaj po nacionalnu ekonomiju svih država pa i onih bez pomorske obale. Ovim Predlogom zakona vrši se usaglašavanje domaćeg zakonodavstva sa relevantnim sekundarnim izvorima komunitarnog prava, kao i međunarodnim konvencijama usvojenim pod okriljem Organizacije Ujedinjenih nacija. 

Nakon toga, Odbor je, u skladu sa članom 156. stav 3. Poslovnika Narodne skupštine, podneo Narodnoj skupštini 

I Z V E Š T A J
Odbor je, u skladu sa članom 155. stav 2. Poslovnika Narodne skupštine, odlučio većinom glasova (8 „za“, 1 „uzdržan“) da predloži Narodnoj skupštini da prihvati Predlog zakona o državnoj pripadnosti i upisu plovila, u načelu.


Za izvestioca Odbora na sednici Narodne skupštine određen je Dejan Radenković, predsednik Odbora.

Treća tačka – PREDLOG ZAKONA O IZMENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O PLOVIDBI I LUKAMA NA UNUTRAŠNjIM VODAMA

Predlog zakona obrazložio je Pavle Galić, pomoćnik ministra saobraćaja.



Na osnovu analize rada i potrebe za daljim zadržavanjem u pravnom sistemu regulatornih tela, organa i organizacija obrazovanih, odnosno osnovanih za obavljanje poslova iz nadležnosti Ministarstva saobraćaja, utvrđena je potreba da se promenom pravnog statusa Direkcije za vodne puteve iz posebne organizacije u organ uprave u sastavu ministarstva, izvrši racionalizacija institucionalnog okvira u sektoru vodnog saobraćaja. U tom smislu, neophodno je usvajanje Predloga zakona o izmenama i dopunama Zakona o plovidbi i lukama na unutrašnjim vodama imajući u vidu da je Zakonom o plovidbi i lukama na unutrašnjim vodama uređen pravni status, kao i nadležnosti Direkcije za vodne puteve Odgovarajućim odredbama Predloga zakona propisano je da se menja pravni status Direkcije za vodne puteve iz posebne organizacije u organ uprave u sastavu ministarstva. S tim u vezi, izvršeno je usklađivanje nadležnosti u skladu sa predloženom promenom pravnog statusa Direkcije za vodne puteve, u smislu prenošenja regulatornih nadležnosti sa Direkcije za vodne puteve na ministarstvo nadležno za poslove saobraćaja.



Imajući u vidu dosadašnju institucionalnu odvojenost Ministarstva saobraćaja i Direkcije s jedne strane, i povezanost poslova ova dva organa s druge strane, obrazovanje Direkcije kao organa u sastavu omogućiće integrisano, te funkcionalnije obavljanje poslova iz delokruga Direkcije. S obzirom da je Zakonom o plovidbi i lukama na unutrašnjim vodama obrazovana Uprava za utvrđivanje sposobnosti brodova za plovidbu kao organ uprave u sastavu ministarstva, koja vrši tehnički nadzor brodova u gradnji i postojećih brodova, čime je uređen pravni status nekadašnje Savezne javne ustanove Jugoslovenski registar brodova unutrašnje plovidbe „Jugoregistar”, ovim zakonom izvršiće se zaokruživanje institucionalnog okvira vodnog saobraćaja u Republici Srbiji. 


Predlog zakona, takođe, omogućava da se izmenama i dopunama odredaba Zakona koje sadrže ovlašćenje za donošenje podzakonskih akata, u domaće zakonodavstvo unesu i određena rešenja koja će omogućiti otklanjanje uočenih nedostataka u primeni Zakona. 

Nakon pretresa o Predlogu zakona u načelu, Odbor je, u skladu sa članom 156. stav 3. Poslovnika Narodne skupštine, podneo Narodnoj skupštini 

I Z V E Š T A J
Odbor je, u skladu sa članom 155. stav 2. Poslovnika Narodne skupštine, odlučio većinom glasova (9 „za“, 1 „uzdržan“) da predloži Narodnoj skupštini da prihvati Predlog zakona o izmenama i dopunama Zakona o plovidbi i lukama na unutrašnjim vodama u načelu.


Za izvestioca Odbora na sednici Narodne skupštine određen je Dejan Radenković, predsednik Odbora.

Četvrta tačka  - PREDLOG ZAKONA O POTVRĐIVANjU SPORAZUMA IZMEĐU VLADE REPUBLIKE SRBIJE I VIJEĆA MINISTARA BOSNE I HERCEGOVINE O PLOVIDBI PLOVNIM PUTEVIMA NA UNUTRAŠNjIM VODAMA I NjIHOVOM TEHNIČKOM ODRŽAVANjU

Predlog zakona obrazložio je Pavle Galić, pomoćnik ministra saobraćaja. Radi pravnog regulisanja plovidbe na međunarodnim plovnim putevima i saradnje u vezi sa održavanjem zajedničkog plovnog puta na reci Savi,  Ministarstvo vanjskih poslova Bosne i Hercegovine je posredstvom Ambasade Republike Srbije u Bosni i Hercegovini, dostavilo Ministarstvu za infrastrukturu Nacrt ugovora između Vijeća ministara Bosne i Hercegovine o plovidbi plovnim putevima na unutrašnjim vodama i njihovom tehničkom održavanju, sa molbom da se isti dostavi nadležnim organima Republike Srbije. Ministarstvo za infrastrukturu je razmotrilo označeni Nacrt ugovora i ocenilo da se može prihvatiti inicijativa Bosne i Hercegovine za uređivanjem plovidbe, a posebno saradnje u vezi sa tehničkim održavanjem zajedničkog međunarodnog plovnog puta reke Save Raspadom bivše SFR Jugoslavije i formiranjem međunarodno priznatih država u okruženju Republike Srbije plovni putevi koji povezuju obe države imaju poseban značaj iz čega proizlazi potreba za uspostavljanje međudržavne saradnje u oblasti plovidbe i tehničkog održavanja zajedničkog plovnog puta. Imajući u vidu da reka Sava povezuje obe države, kao i rentabilnost vodnog saobraćaja, ekonomičnije korišćenje energije, zaštitu životne sredine, obnavljanje i unapređenje plovidbe rekom Savom je od vitalnog značaja za razvoj privrede i iziskuje potrebu za uređenjem odnosa sa Bosnom i Hercegovinom zaključivanjem bilateralnog sporazuma. 

Nakon obavljenog jedinstvenog pretresa, Odbor je u skladu sa čl. 156. stav 3. Poslovnika Narodne skupštine, podneo Narodnoj skupštini
I Z V E Š T A J

Odbor je, u skladu sa članom 155. stav 2. i čl. 170. Poslovnika Narodne skupštine, odlučio većinom glasova (9 „za“, 1 „uzdržan“)  da predloži Narodnoj skupštini da prihvati Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vijeća Ministara Bosne i Hercegovine o plovidbi plovnim putevima na unutrašnjim vodama i njihovom tehničkom održavanju, u celini.

Za izvestioca Odbora na sednici Narodne skupštine određen je Dejan Radenković, predsednik Odbora.

Predsednik je u 11,30 odredio pauzu u trajanju od trideset minuta.

*

*         *
Sednica je nastavljena u 12,00 časova.

Peta tačka - RAZMATRANjE PREDSTAVKI, PREDLOGA, INICIJATIVA UPUĆENIH ODBORU
A) Odbor je razmotrio Peticiju grupe meštana sela Donji Mažići i Donji Kučin, za postavljanje asfaltne podloge ka putu Priboj – Prijepolje, koju je potpisalo 48 meštana ovih sela u Opštini Prijepolje, potpisnik Drčelić Vaso iz Priboja. U peticiji su meštani naveli da imaju prepreku veštačko jezero hidroelektrane Potpeć da bi došli do puta Priboj-Prijepolje, i da Narodna skupština razmotri mogućnost pomoći u izgradnji asfaltne podloge na putu koji je u izgradnji, a koju izvode Limsko-Drinske HE.

Odbor je jednoglasno (9  „za“) prihvatio predlog predsednika da se  predstavka, kojom meštani ovih sela mole za finansijsku pomoć,  uputi JP Elektorprivreda Srbije, u čijem sastavu je privredno društvo „Drinsko-Limske hidroelektrane“, u čijoj nadležnosti je održavanje, sanacija i adaptacija javnih prilaznih saobraćajnica hidroelektrane  Potpeć, s molbom da o stavu i preduzetim merama obaveste podnosioce predstavke.

B) Odbor je razmotrio predstavku Verice Jovanović-Stepanović, jedne od 1021 poverilaca „Stankom“AD u stečaju, upućenu Poslaničkoj grupi Demokratske stranke Srbije, a prosleđenu Odboru za prostorno planiranje, saobraćaj, infrastrukturu i telekomunikacije, 24. oktobra 2012. godine.

Konstatovano je da u predstavci postavlja niz pitanja i moli Vladu da oštećenim građanima pruži pomoć kako bi došli do svoje imovine  i preduzme mere da se ispita slučaj stečaja „Stankom“ AD, jer, kako navodi u predstavci, direktor „Stankom“ AD na sudu tvrdi da preduzeće ima dovoljno kapitala da obešteti sve svoje poverioce i poverioce svojih podizvođača, kojih je ukupno 1021. Takođe, navodi da je „Projektom reorganizacije“ postojanje kapitala za namirenje poverilaca potvrdila i stečajna upravnica Andrijana Živanović.
Odbor je jednoglasno (9 „za“) prihvatio predlog predsednika da se u odgovoru podnosiocu predstavke navede da je Odbor  ustanovio da se radi o stvari iz isključive nadležnosti redovnog suda, te s obzirom na nezavisnost sudova garantovanu Ustavom Republike Srbije, kao i drugim pozitivnim propisima, Odbor nije našao zakonskog osnova za preduzimanje mera u smislu  zahteva podnosioca predstavke.

V) Odbor je razmotrio predstavku za izmenu čl. 23. i 101.  Zakona o planiranju i  izgradnji, koju su podneli Marija Jovanović, Marko Đorćević i Rade Resanović,  koja je upućena generalnom sekretaru Narodne skupštine, a prosleđena Odboru za prostorno planiranje, saobraćaj, infrastrukturu i telekomunikacije.



Odbor je konstatovao da u predstavci navode niz predloga za izmene zakona za „dobrobit Srbije“, između ostalih i za izmenu čl. 23. i 101.  Zakona o planiranju i  izgradnji i jednoglasno (9 „za“) prihvatio predlog predsednika da se predstavka ustupi Ministarstvu građevinarstva i urbanizma, sekretaru, s molbom da o svom stavu obaveste podnosioce predstavke.

G) Odbor je razmotrio peticiju protiv ukidanja Republičke agencije za prostorno planiranje,  koju je potpisalo 34 zaposlenih u RAPP.

Predsednik je upoznao Odbor da je, prema važećim propisima, Agencija samostalna organizacija koja vrši javna ovlašćenja u skladu sa Zakonom o planiranju i izgradnji („Službeni glasnik RS“ broj 72/09, 81/09, 64/10 i 24/11), i za svoj rad odgovara Vladi Republike Srbije kao osnivaču (čl. 71. st. 3. Zakona). Agencija je, između ostalog, nadležna da priprema, koordinira i prati izradu Prostornog plana Republike Srbije i programa implementacije Prostornog plana, a nadzor nad radom Agencije vrši ministarstvo nadležno za poslove prostornog planiranja.


Odbor je jednoglasno (9 „za“) prihvatio predlog predsednika da se peticija zaposlenih protiv ukidanja RAPP uputi Vladi Republike Srbije,  kao osnivaču RAPP, s molbom da sa navodima iz peticije upozna i nadležno Ministarstvo prirodnih resursa, rudarstva i prostornog planiranja, koje vrši nadzor nad radom Agencije, i da o stavu povodom navoda iz peticije obavesti potpisnike, kao i Odbor za prostorno planiranje, saobraćaj, infrastrukturu i telekomunikacije. Prihvaćen je predlog predsednika i da se od Vlade zatraži godišnji izveštaj o ostvarivanju Prostornog plana.
D) Odbor je jednoglasno (9 „za“) prihvatio predlog predsednika da se predstavka na  rad Republičke agencije za elektronske komunikacije, koju je podneo dr Milenko Ostojić, bivši zamenik predsednika Upravnog odbora RATEL, uputi sadašnjem predsedniku  Upravnog odbora RATEL prof. dr Jovanu Radunoviću, s molbom da dostavi mišljenje Upravnog odbora, radi eventualnog razmatranja predstavke na sednici Odbora kao posebne tačke dnevnog reda.
Šesta tačka -  R A Z N O
Za učešće na panel diskusiji „Moguća Srbija“ 17. decembra 2012. godine prijavili su se Vladimir Marinković i Radmila Gerov.

Predsednik je obavestio o dopisu UNDP koji se odnosi na finansijsku podršku prilikom održavanja sednica Odbora van sedišta Narodne skupštine i za održavanje javnih slušanja i pozvao članove Odbora da iznesu predloge na sledećoj sednici Odbora.


Vladimir Marinković je podržao predlog predsednika Odbora da se obrazuje Radna grupa za razmatranje predstavki. Jednoglasno (9 „za“) je prihvaćen predlog predsednika da u sastavu Radne grupe budu: Vladimir Marinković, Radmila Gerov, Slobodan Jeremić i Milan Kovačević.


Na sednici je vođen tonski zapis.

Sednica je zaključena u 12,30 časova.

    SEKRETAR




      
         PREDSEDNIK

Aleksandra Balać

  


                   Dejan Radenković

