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Z A P I S N I K
172. SEDNICE ODBORA ZA USTAVNA PITANjA I ZAKONODAVSTVO NARODNE SKUPŠTINE, ODRŽANE 3. FEBRUARA 2016. GODINE


	       Sednica je počela u 9,34  časova.
	  Sednicom je predsedavao dr Aleksandar Martinović, predsednik Odbora.
	  Sednici su prisustvovali članovi Odbora: Živan Đurišić, zamenik člana Dragana Nikolića, Svetislav Vukmirica, Dragan Polovina, Dragan Todorović, zamenik člana Tanje Tomašević Damnjanović, Jelisaveta Pribojac, zamenik člana Žarka Mićina, Žarko Obradović, Neđo Jovanović i  Petar Petrović. 
                   Sednici nisu prisustvovali članovi Odbora: Veroljub Arsić, branka Janković, Biljana Pantić Pilja, Biljana Hasanović Korać, Balint Pastor, Mirko Čikiriz,   Vesna Besarović i Gordana Čomić, kao ni njihovi zamenici.
                   Sednici su prisustvovali: Vanja Udovičić, ministar, Predrag Peruničić, državni sekretar, Uroš Zeković, pomoćnik ministra, Zorica Nikodijević,sekretar, Ivana Dukić, pravni savetnik i prof. Nenad Đurđević,član Radne grupe-predstavnik Pres službe, Katarina Predić, i Danilo Grbović- predstavnici Pres službe iz Ministarstva omladine i sporta; Branimir Latinović, vršilac dužnosti pomoćnika ministra i Branka Latinović, šef Odseka, iz Ministarstva spoljnih poslova 
       Na predlog predsednika Odbora, jednoglasno (sa 9 glasova za) je usvojen sledeći

D n e v n i   r e d:


	Usvajanje zapisnika sa  167, 168, 169, 170. i 171. sednice Odbora;
	     1.Razmatranje amandmana na Predlog zakona o međunarodnim merama ograničavanja, koji je podnela Vlada;
	     2. Razmatranje amandmana na Predlog zakona o sportu, koji je podnela Vlada.
       Pre prelaska na odlučivanje o tačkama dnevnog reda, Odbor je jednoglasno usvojio zapisnike sa 167,168,169.170. i 171. sednice Odbora (sa 9 glasova za).
                Prva tačka dnevnog reda. Razmatranje amandmana na Predlog zakona o međunarodnim merama ograničavanja, koji je podnela Vlada.
      Odbor je u skladu sa članom 164. Poslovnika Narodne skupštine razmotrio amandmane na Predlog zakona o međunarodnim merama ograničavanja i smatra da su u skladu sa Ustavom i pravnim sistemom Republike Srbije amandmani:

- na naziv Zakona, koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i Blagoje Bradić;
- na član 1. koji je podneo Odbor za spoljne poslove;
- na član 4. koji su zajedno podneli narodni poslanici Nataša Vučković, Dejan Nikolić, Vesna Martinović, Goran Ćirić, Balša Božović, Aleksandra Jerkov, Dragan Šutanovac, Vesna Marjanović i Jovan Marković;
- na član 5. koji su zajedno podneli narodni poslanici Nataša Vučković, Dejan Nikolić, Vesna Martinović, Goran Ćirić, Balša Božović, Aleksandra Jerkov, Dragan Šutanovac, Vesna Marjanović i Jovan Marković;
- na član 5. koji je podnela narodni poslanik Dubravka Filipovski;
- na član 5. koji su zajedno podneli narodni poslanici Velimir Stanojević i Zlata Đerić;
- na član 6. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i Blagoje Bradić;
- na član 6. koji su zajedno podneli narodni poslanici Dubravka Filipovski, Velimir Stanojević i Zlata Đerić;
- na član 6. koji su zajedno podneli narodni poslanici Nenad Čanak, Bojan Kostreš, Olena Papuga, Nada Lazić, Đorđe Stojšić i Dejan Čapo;
- na član 7. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i Blagoje Bradić;
- na član 11. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i Blagoje Bradić;
- na čllan 12. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i Blagoje Bradić;
- na član 12. koji su zajedno podneli narodni poslanici Dubravka Filipovski, Velimir Stanojević i Zlata Đerić;
- na član 13. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević;
- na član 14. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i Blagoje Bradić;
- na član 14. koji su zajedno podneli narodni poslanici Dubravka Filipovski, Velimir Stanojević i Zlata Đerić;
- na član 14. koji je podneo Odbor za spoljne poslove;
- na član 16. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i Blagoje Bradić;
- na član 18. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević;
- na član 20. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i Blagoje Bradić;
- na član 21. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i Blagoje Bradić;
- na član 23. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i Blagoje Bradić;
- na član 24. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević;
- na član 24. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i Blagoje Bradić;
- na član 25. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i Blagoje Bradić.

	Odbor je odluku doneo jednoglasno (sa 9 glasova za).

	 Odbor je razmotrio i smatra da nisu u skladu sa Ustavom i pravnim sistemom Republike Srbije, amandmani:

- na član 1. koji su zajedno podneli narodni poslanici Nataša Vučković, Dejan Nikolić, Vesna Martinović, Goran Ćirić, Balša Božović, Aleksandra Jerkov, Dragan Šutanovac, Vesna Marjanović i Jovan Marković;
- na član 1. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i Blagoje Bradić;
- na član 10. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i Blagoje Bradić;
	Odbor je odluku  doneo većinom glasova (sa 8 glasova protiv, jedan nije glasao).
     	         Za izvestioca Odbora na sednici Narodne skupštine određen je predsednik Odbora.
                   
	Druga tačka dnevnog reda. Razmatranje amandmana na Predlog zakona o sportu, koji je podnela Vlada.
      Odbor je u skladu sa članom 164. Poslovnika Narodne skupštine razmotrio amandmane na Predlog zakona o sportu i smatra da su u skladu sa Ustavom i pravnim sistemom Republike Srbije amandmani:
- na član 4. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i Blagoje Bradić;
- na član 4. koji su zajedno podneli narodni poslanici Ivan Jovanović i Borislav Stefanović;
- na član 5. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević;
- na član 5. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i Blagoje Bradić;
- na član 8. koji su zajedno podneli narodni poslanici Nataša Vučković, Dejan Nikolić, Jovan Marković, Vesna Martinović, Goran Ćirić, Balša Božović, Aleksandra Jerkov, Dragan Šutanovac i Vesna Marjanović;
- na član 10. koji je podneo narodni poslanik Milan Petrić;
- na član 10. koji su zajedno podneli narodni poslanici Nataša Vučković, Dejan Nikolić, Jovan Marković, Vesna Martinović, Goran Ćirić, Balša Božović, Aleksandra Jerkov, Dragan Šutanovac i Vesna Marjanović;
- na član 10. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i Blagoje Bradić;
- na član 11. koji je podneo narodni poslanik Milan Petrić; 
- na član 11. koji su zajedno podneli narodni poslanici Nataša Vučković, Dejan Nikolić, Jovan Marković, Vesna Martinović, Goran Ćirić, Balša Božović, Aleksandra Jerkov, Dragan Šutanovac i Vesna Marjanović;
- na član 12. koji je podneo narodni poslanik Milan Petrić;
- na član 13. koji je podneo narodni poslanik Žika Gojković;
- na član 18. koji je podneo narodni poslanik Milan Petrić;
- na član 18. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i Blagoje Bradić;
- na član 18. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević;
- na član  19. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i Blagoje Bradić;
- na član 21. koji je podneo narodni poslanik Milan Petrić;
- na član 21. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i Blagoje Bradić;
- na član 21. koji su zajedno podneli narodni poslanici Nataša Vučković, Dejan Nikolić, Jovan Marković, Vesna Martinović, Goran Ćirić, Balša Božović, Aleksandra Jerkov, Dragan Šutanovac i Vesna Marjanović;
- kojim se posle člana 23. dodaje novi član 23a. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i Blagoje Bradić;
- na član 25. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević;
- na član 25. koji su zajedno podneli narodni poslanici Nataša Vučković, Dejan Nikolić, Jovan Marković, Vesna Martinović, Goran Ćirić, Balša Božović, Aleksandra Jerkov, Dragan Šutanovac i Vesna Marjanović;
- na član 26. koji su zajedno podneli narodni poslanici Nataša Vučković, Dejan Nikolić, Jovan Marković, Vesna Martinović, Goran Ćirić, Balša Božović, Aleksandra Jerkov, Dragan Šutanovac i Vesna Marjanović;
- na član 27. koji su zajedno podneli narodni poslanici Nataša Vučković, Dejan Nikolić, Jovan Marković, Vesna Martinović, Goran Ćirić, Balša Božović, Aleksandra Jerkov, Dragan Šutanovac i Vesna Marjanović;
- na član 27. koji  su zajedno podneli narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević;
- na član 29. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević;
- na član 29. koji su zajedno podneli narodni poslanici Nataša Vučković, Dejan Nikolić, Jovan Marković, Vesna Martinović, Goran Ćirić, Balša Božović, Aleksandra Jerkov, Dragan Šutanovac i Vesna Marjanović;
- na član 31. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević;
- na član 32. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević;
- na član 33. koji su zajedno podneli narodni poslanici Nataša Vučković, Dejan Nikolić, Jovan Marković, Vesna Martinović, Goran Ćirić, Balša Božović, Aleksandra Jerkov, Dragan Šutanovac i Vesna Marjanović;
- na član 33. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i Blagoje Bradić;
- na član 35. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i Blagoje Bradić;
- na član 45. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i Blagoje Bradić;
- na član 55. koji su zajedno podneli narodni poslanici Milorad Mijatović, Milena Bićanin, Branko Đurović, Ivan Bauer, Vladimir Marinković,  Vesna Besarović, Muamer Bačevac, Meho Omerović, Branka Bošnjak i Ljiljana Nestorović;
- na član 56. koji su zajedno podneli narodni poslanici Milorad Mijatović, Milena Bićanin, Branko Đurović, Ivan Bauer, Vladimir Marinković,  Vesna Besarović, Muamer Bačevac, Meho Omerović, Branka Bošnjak i Ljiljana Nestorović;
- na član 58. koji su zajedno podneli narodni poslanici Milorad Mijatović, Milena Bićanin, Branko Đurović, Ivan Bauer, Vladimir Marinković,  Vesna Besarović, Muamer Bačevac, Meho Omerović, Branka Bošnjak i Ljiljana Nestorović;
- na član 62. koji su zajedno podneli narodni poslanici Milorad Mijatović, Milena Bićanin, Branko Đurović, Ivan Bauer, Vladimir Marinković,  Vesna Besarović, Muamer Bačevac, Meho Omerović, Branka Bošnjak i Ljiljana Nestorović;
- na član 67. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i Blagoje Bradić;
- na član 70. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i Blagoje Bradić;
- na član 71. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i Blagoje Bradić;
- na član 73. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i Blagoje Bradić;
- na član 74. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i Blagoje Bradić;
- na član 86. koji su zajedno podneli narodni poslanici Nataša Vučković, Dejan Nikolić, Jovan Marković, Vesna Martinović, Goran Ćirić, Balša Božović, Aleksandra Jerkov, Dragan Šutanovac i Vesna Marjanović;
- na član 88. koji su zajedno podneli narodni poslanici Nataša Vučković, Dejan Nikolić, Jovan Marković, Vesna Martinović, Goran Ćirić, Balša Božović, Aleksandra Jerkov, Dragan Šutanovac i Vesna Marjanović;
- na član 91. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i Blagoje Bradić;
- na član 92. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i Blagoje Bradić;
- na član 93. koji su zajedno podneli narodni poslanici Nataša Vučković, Dejan Nikolić, Jovan Marković, Vesna Martinović, Goran Ćirić, Balša Božović, Aleksandra Jerkov, Dragan Šutanovac i Vesna Marjanović;
- na član 94. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i Blagoje Bradić;
- na član 99. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i Blagoje Bradić;
- na član 100. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i Blagoje Bradić;
- na član 112. koji su zajedno podneli narodni poslanici Nataša Vučković, Dejan Nikolić, Jovan Marković, Vesna Martinović, Goran Ćirić, Balša Božović, Aleksandra Jerkov, Dragan Šutanovac i Vesna Marjanović;
- na član 123. koji je podneo narodni poslanik Momo Čolaković;
- na član 123. koji su zajedno podneli narodni poslanici Nenad Čanak, Bojan Kostreš, Olena Papuga, Nada Lazić, Đorđe Stojšić i Dejan Čapo;
- na član 123. koji su zajedno podneli narodni poslanici Nataša Vučković, Dejan Nikolić, Jovan Marković, Vesna Martinović, Goran Ćirić, Balša Božović, Aleksandra Jerkov, Dragan Šutanovac i Vesna Marjanović;
- na član 123. koji je podneo narodni poslanik Milan Petrić;
- na član 124. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i Blagoje Bradić;
- na član 124. koji je podneo narodni poslanik Momo Čolaković;
- na član 132. koji su zajedno podneli narodni poslanici Ivan Jovanović i Borislav Stefanović;
- na član 136. koji su zajedno podneli narodni poslanici Ivan Jovanović i Borislav Stefanović;
- na član 138. koji su zajedno podneli narodni poslanici Ivan Jovanović i Borislav Stefanović;
- na član 147. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i Blagoje Bradić;
- na član 148. koji su zajedno podneli narodni poslanici Nataša Vučković, Dejan Nikolić, Jovan Marković, Vesna Martinović, Goran Ćirić, Balša Božović, Aleksandra Jerkov, Dragan Šutanovac i Vesna Marjanović;
- na član 154. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i Blagoje Bradić;
- na član 167. koji su zajedno podneli narodni poslanici Nataša Vučković, Dejan Nikolić, Jovan Marković, Vesna Martinović, Goran Ćirić, Balša Božović, Aleksandra Jerkov, Dragan Šutanovac i Vesna Marjanović;
- na član 175. koji je podnela narodni poslanik Milena Bićanin;
- na član 175. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i Blagoje Bradić;
- na član 176. koji je podnela narodni poslanik Milena Bićanin;
- na član 178. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i Blagoje Bradić;
- na član 179. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i Blagoje Bradić;
- na član 182. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i Blagoje Bradić;
- na član 182. koji su zajedno podneli narodni poslanici Nataša Vučković, Dejan Nikolić, Jovan Marković, Vesna Martinović, Goran Ćirić, Balša Božović, Aleksandra Jerkov, Dragan Šutanovac i Vesna Marjanović.
                   Odbor je odluku doneo jednoglasno (sa 9 glasova za).

	       Odbor je razmotrio i smatra da nisu u skladu sa Ustavom i pravnim sistemom Republike Srbije, amandmani:
- na član 36. koji su zajedno podneli narodni poslanici Nataša Vučković, Dejan Nikolić, Jovan Marković, Vesna Martinović, Goran Ćirić, Balša Božović, Aleksandra Jerkov, Dragan Šutanovac i Vesna Marjanović;
- na član 46. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i Blagoje Bradić;
- na član 78. koji je podneo narodni poslanik Žika Gojković;
- na član 96. koji je podneo narodni poslanik Žika Gojković;
- na član 145. koji su zajedno podneli narodni poslanici Nataša Vučković, Dejan Nikolić, Jovan Marković, Vesna Martinović, Goran Ćirić, Balša Božović, Aleksandra Jerkov, Dragan Šutanovac i Vesna Marjanović;
- na član 148. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i Blagoje Bradić;
       	Odbor je odluku doneo jednoglasno (sa 9 glasova protiv). 
     	 Za izvestioca Odbora na sednici Narodne skupštine određen je predsednik Odbora.

     	        Sednica je završena u 9,49 časova.            

     	       Sastavni deo  zapisnika čine stenografske beleške.

                                                                                               

 SEKRETAR                                                                                          PREDSEDNIK

dr Radoje Cerović                                                                      dr Aleksandar Martinović





