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ZAPISNIK
33. SEDNICE ODBORA ZA PROSTORNO PLANIRANjE, SAOBRAĆAJ,

INFRASTRUKTURU I TELEKOMUNIKACIJE,

ODRŽANE 16. JUNA 2015. GODINE
Sednica je počela u 11.00 časova.
Sednicom je predsedavao Milutin Mrkonjić, predsednik Odbora.
Sednici su prisustvovali članovi Odbora: Konstantin Arsenović, Zoran Bojanić, Branka Bošnjak, Jovica Jevtić, Milan Kovačević, Zoran Milekić, Saša Mirković, Mujo Muković, dr Vladimir Orlić, Katarina Rakić, Suzana Spasojević i Vučeta Tošković.
Sednici nisu prisustvovali članovi Odbora: Dragan Jovanović, Jovan Marković, Goran Ćirić i Slobodan Homen, niti njihovi zamenici. 
Sednici su prisustvovali iz Ministarstva trgovine, turizma i telekomunikacija: Tatjana Matić, državni sekretar, Sava Savić, pomoćnik ministra u Sektoru za informaciono društvo i Marija Vučinić, načelnik Odeljenja za poštanski saobraćaj.
Odbor je jednoglasno, u skladu sa predlogom predsednika Odbora, usvojio sledeći:

D n e v n i  r e d
1. Razmatranje Izveštaja o radu Ministarstva trgovine, turizma i telekomunikacija za period  01. 01. 2015. godine do 31. 03. 2015. godine (broj 02-1284/15 od 08.05.2015.godine).
Pre prelaska na razmatranje utvrđenog dnevnog reda usvojen je Zapisnik 30. sednice Odbora održane 27.05.2015. godine, Zapisnik 31. sednice Odbora održane 19.05.2015. godine i Zapisnik 32. sednice Odbora održane 21.05.2015. godine.
Prva tačka dnevnog reda - Razmatranje Izveštaja o radu Ministarstva trgovine, turizma i telekomunikacija za period  01. 01. 2015. godine do 31. 03. 2015. godine

Tatjana Matić, državni sekretar u Ministarstvu trgovine, turizma i telekomunikacija istakla je da je najznačajniji projekat Ministarstva, projekat digitalizacije na kome je intenzivno rađeno u pomenutom periodu. Takođe, započeta je analaiza uslađenosti Zakona o elektronskim komunikacijama sa regulatornim okvirom Evropske unije u cilju implementacije izmena relevantne direktive EU iz 2009. godine. Analize su započete, pa se do kraja godine očekuje predlog nacrta zakona. Održano je zasedanje mešovite komisije za ekonomske odnose sa Crnom Gorom na kome su razmotrena osnovna pitanja radi unapređenja saradnje. Posebno je ukazano na međunarodni sporazum koji definiše cenu rominga zemalja okruženja, cena će biti znatno niža od dosadašnje, a očekuje se da Sporazum 30. juna 2015. godine stupi na snagu. Kada je reč o  međunarodnim aktivnostima ističe se učestvovanje na drugom sastanku Odbora za stabilizaciju i pridruživanje održanog 26. februara 2015. godine u Briselu. U ovom periodu prof. dr Irina Reljin, pomoćnik ministra, aktivno učestvuje u pregovorima sa Prištinom.
Pored pomenutih aktivnosti, kao što je ukazano, ističe se proces digitalizacije koji se u posmatranom periodu obavljao ubrzano zbog unapred ustanovljenih rokova. Definisan je način pomoći od strane države socijalno ugroženim kategorijama, doneta je Uredba Vlade Republike Srbije kojom je definisan broj korisnika (oko 160.000 ljudi) koji ostvaruju pravo na besplatne set-top boksove. Na njihove kućne adrese prosleđeni su vaučeri u iznosu od 32.000 dinara, a u već unapred dogovorenim maloprodajama, koje su prihvatile i uslov kućne dostave, mogu nabaviti set-top boksove. Istaknuto je da je proces digitalizacije okončan u potpunosti pre zadatog roka.

Takođe, u izlaganju je naglašeno da je Srbija dobila 4G mrežu. Sprovedena je aukcija, a operatori Telenor, Telekom i Vip dobili su nove pakete u spektru, pa je omogućeno uvođenje 4G mreže. 

Kada je reč o inspekcijskom nadzoru rešeno je 35 predstavki od oko 44 prispele, a na ostalima se još radi. Poštanska inspekcija obavila je 57 inspekcijskih nadzora, sačinila 38 zapisnika i izdala 17 rešenja, što je uobičajena aktivnost za pomenuti period.

Sava Savić, pomoćnik ministra istakao je da je u Sektoru za informaciono društvo realizovano više projekata radi unapređenja elektronske uprave u Srbiji. Sproveden je projekat koji se odnosi na uvid u poreske obaveze građana i to preko portala e-uprava ili e- porezi. Ističu se aktivnosti u Poglavlju 8 kao i u Poglavlju 28 Radna grupa za izradu Zakona o informacionoj bezbednosti uspešno je okončala zadatak, pa će se isti uskoro naći na javnoj raspravi a potom i u skupštinskoj proceduri.


Nakon izlaganja predstavnika Ministarstva usledila su pitanja i diskusija narodnih poslanika. Naglašeno je da je građanima potrebno objasniti razliku između besplatnih i risivera koje nude kablovski operatori. Na ovu primedbu su predstavnici Ministarstva odgovorili da država obezbeđuje besplatnu digitalizaciju, odnosno TV signal. Svi građani koji signale primaju preko kablovske, satelitske ili IPT platforme imaće pravo da odluče da li žele besplatni digitalni TV signal. Država time što obezbeđuje besplatni digitalni signal unosi veliku konkurenciju na tržište i to će u krajnjem ishodu doprineti da usluga koju nude kablovski operatori bude mnogo manja. Na pitanje koje se odnosilo na projekat u vezi sa razvojem širokopojasnog interneta i njegovog statusa objašnjeno je da je projekat prosleđen Kancelariji za evropske integracije i da se očekuje odgovor do kraja meseca. Narodne poslanike je zanimalo i kako teku pregovori sa Prištinom vezano za sektor telekomunikacija pa su se predstavnici Ministarstva obavezali da će obrazloženje dostaviti pisanim putem.            U odgovoru na pitanje koje se odnosilo na Zakon o informacionoj bezbednosti naglašeno je da je u proteklom periodu vršeno usaglašavanje zbog osetljivosti same materije sa Ministarstvom unutrašnjih poslova, Bezbednosno-informativnom agencijom, Vojno-bezbednosnom agencijom, Ministarvom pravde i Zaštitnikom građana. U tom procesu je nastala konačna verzija koja je poslata na mišljenje. Što se tiče pitanja vezanog za izdavanje katastarskih dokumenata preko portala, pomoćnik ministra Sava Savić, je istakao da je do pomeranja rokova došlo zbog prevelikog obima aktivnosti sa kojima se Republički geodetski zavod susretao u prethodnom periodu. Sam projekat se menja i zbog novih procedura za izdavanje građevinskih dozvola kao i zbog projekta koji RGZ ima u planu (kroz zajam Svetske banke), a to je da potpuno digitalizuje katastar. Sve aktivnosti koje se odnose na e- pisarnicu, kada je u pitanju RGZ, su prilagođene novim zahtevima, tako da je katastar većim delom i prebačen u elektronski oblik. Na pitanje vezano za pregovaračko Poglavlje 10, državni sekretar Tatjana Matić, je istakla da je izveštaj sa skrininga dobar, i da se očekuje da će ovo poglavlje biti jedno od prvih koje će biti otvoreno jer je u potpunosti spremno i zadovoljava sve standarde.

 U diskusiji su učestvovali narodni poslanici: Milutin Mrkonjić, Saša Mirković, dr Vladimir Orlić, Vučeta Tošković i Branka Bošnjak.

Nakon rasprave Odbor je većinom glasova odlučio da prihvati Izveštaj o radu Ministarstva trgovine, turizma i telekomunikacija za period  01. 01. 2015. godine do  31. 03. 2015. godine.

*
*         *

Na sednici je vođen tonski zapis.
Sednica je zaključena u 12.30 časova.
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