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REPUBLIKA SRBIJA
NARODNA SKUPŠTINA
Odbor za kulturu i informisanje
01 Broj 06-2/240-12

31. oktobar 2012. godine
B e o g r a d
                                           

Z A P I S N I K
PRVE SEDNICE ODBORA ZA KULTURU I INFORMISANjE,
ODRŽANE 31. OKTOBRA 2012. GODINE

Sednica je počela u 9,30 časova.


Saglasno članu 25. stav 2. Poslovnika Narodne skupštine, sednicom je predsedavao Žarko Korać, najstariji prisutni član Odbora.


Sednici su prisustvovali članovi Odbora: Marija Obradović, Aleksandra Đurović, Vesna Marjanović, Maja Videnović, Vesna Jovicki, Siniša Kovačević, Žarko Korać, Snežana Stojanović Plavšić, Vesna Milekić, Mira Petrović, Dubravka Filipovski, Dragana Mijatov. 


Sednici su prisustvovali zamenici odsutnih članova Odbora: Biljana Pantić (Vesna Marković), Jovana Mehandžić (Jelena Trivan) Bojana Krkić (Đorđe Milićević)


Sednici nisu prisustvovali članovi Odbora: Gorica Mojović i Aleksandar Jugović. 



 Za sednicu, koju je na osnovu člana 25. stav 1. Poslovnika sazvao predednik Narodne skupštine, određen je sledeći 

D n e v n i    r e d

1. Izbor predsednika Odbora;

                          2. Izbor  zamenika predsednika Odbora

Narodna poslanica Marija Obradović, u skladu sa dogovorom poslaničkih grupa, za predsednika Odbora je predložila Vesnu Marjanović.

Nakon glasanja, Vesna Marjanović je izabrana za predsednicu Odbora (13 „za“ i 1 „uzdržan“) i zatim preuzela vođenje sednice, zahvalivši se se na ukazanom poverenju. 


 Na predlog Vesne Marjanović, za zamenika predsednika Odbora je izabrana  narodni poslanik Marija Obradović (13 „za“ i 1 „uzdržan“).


U  kraćoj diskusiji, koja je posle završenih izbora vođena, sekretar Odbora je ukazao da je potrebno u što kraćem roku pokrenuti postupak  za izbor sedam članova Programskog odbora Radiodifuzne ustanove Srbije, koji se biraju iz reda narodnih poslanika, jer sadašnjim članovima (ima ih 19) trogodišnji mandat ističe 11. decembra ove godine. Dogovoreno je da se u tom smislu uputi dopis predsedniku Narodne skupštine i svim poslaničkim grupama radi predlaganja kandidata.

Sednica je završena u 9,50 časova.


SEKRETAR
PREDSEDNIK

Dragomir Petković
Vesna Marjanović

