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Z A P I S N I K
PRVE SEDNICE ODBORA ZA SPOLjNE POSLOVE NARODNE SKUPŠTINE REPUBLIKE SRBIJE,
ODRŽANE 24. JULA 2012. GODINE



Sednica je počela u 19,30 časova.

Sednici su prisustvovali članovi Odbora: Miloš Aligrudić, Gojko Radić, Irena Vujović, Ljubica Vasić, Suzana Grubješić, Vojislav Vujić, Mladen Grujić, Branko Gogić, Ivan Andrić.

Sednici su prisustvovali zamenici odsutnih članova Odbora: Ljubiša Stojmirović, Đorđe Milićević i Miloš Jovanović.

Sednici Odbora nisu prisustvovali članovi Odbora: Dragoljub Mićunović, Nataša Vučković, Borislav Stefanović, Nada Kolundžija, Milica Dronjak, niti  njihovi zamenici.

Saglasno članu 25. stav 2. Poslovnika Narodne skupštine Republike Srbije, sednicom je, do izbora predsednika Odbora, predsedavao Ljubiša Stojmirović, najstariji prisutan član Odbora.

Na predlog predsedavajućeg, određen je sledeći 


D n e v n i  r e d:

1. Izbor predsednika  Odbora za spoljne poslove;
2. Izbor zamenika predsednika Odbora za spoljne poslove.

Prva tačka dnevnog reda- Izbor predsednika  Odbora za spoljne poslove

Pod prvom tačkom dnevnog reda, član Odbora Gojko Radić je predložio da se za predsednika Odbora za spoljne poslove izabere  narodni poslanik Miloš Aligrudić.

Prisutni članovi Odbora su jednoglasno doneli odluku o izboru Miloša Aligrudića za predsednika Odbora za spoljne poslove Narodne skupštine Republike Srbije.

Nakon izbora, predsednik Odbora Miloš Aligrudić preuzeo je predsedavanje prvom, konstitutivnom, sednicom Odbora za spoljne poslove.

Druga tačka dnevnog reda- Izbor zamenika predsednika Odbora za spoljne poslove.

Pod drugom tačkom dnevnog reda, zamenik člana Odbora Miloš Jovanović predložio je da se za zamenika predsednika Odbora za spoljne poslove izabere narodni poslanik Gojko Radić.

Prisutni članovi Odbora su jednoglasno doneli odluku o izboru narodnog poslanika Gojka Radića za zamenika predsednika Odbora za spoljne poslove.

Sednica je završena u 19, 45časova.
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