
REPUBLIKA SRBIJA
NARODNA SKUPŠTINA
Odbor za poljoprivredu, šumarstvo
i vodoprivredu
12 Broj 06-2/342-13
18. septembar 2013. godine
B e o g r a d
                                         Z A P I S N I K
PETNAESTE SEDNICE ODBORA ZA POLjOPRIVREDU,

ŠUMARSTVO I VODOPRIVREDU, ODRŽANE 17. SEPTEMBRA 2013. GODINE

Sednica je počela u 12, 05 časova.


Sednici je predsedavao Aleksandar Senić, predsednik Odbora.


Sednici su prisustvovali članovi Odbora: Goran Bogdanović, Snežana Bogosavljević Bošković, Saša Dujović, Ružica Igić, Petar Kuntić, Saša Maksimović, Jasmina Obradović, Čedomir Protić, Velimir Stanojević, Arpad Fremond, kao i Jelena Travar Miljević (umesto Nenada Kitanovića), i Zoran Pralica (umesto Dragana Čolića), zamenici članova Odbora.

Sednici nisu prisustvovali članovi Odbora: Radmila Gerov, Oto Kišmarton i Siniša Lazić.



Sednici su, na poziv predsednika prisustvovali: predstavnici Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede: Nenad Katanić, pomoćnik ministra poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede za agrarnu politiku, Slobodan Šibalić, direktor Uprave za veterinu, Milanka Davidović, pomoćnik ministra poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede za međunarodnu saradnju, kao i predstavnici sredstava javnog informisanja.


Pre utvrđivanja dnevnog reda predložena je dopuna od strane Aleksandra Senića tačkom – Donošenje odluke o organizovanju javnog slušanja Odbora za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu na temu Da li je Srbiji potrebna malina?, koja bi bila razmatrana kao četvrta tačka dnevnog reda. Predsednik Odbora je ocenio, da je javno slušanje dobra prilika da predstavnici malinara informišu nadležno Ministarstvo, predstavnike Uprave za zaštitu bilja, predstavnike lokalnih samouprava, ali i širu javnost o problemima sa kojima se oni suočavaju, kao i dobru priliku i mogućnost da  se iznesu konkretni predlozi za njihovo rešavanje. Predlog Aleksandra Senića je usvojen većinom glasova (10 za) tako da je usvojen sledeći 

D n e v n i   r e d
1. Razmatranje Predloga zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Azerbejdžan o saradnji u oblasti veterinarstva;

2. Donošenje odluke o održavanju zajedničke sednice Odbora za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu i Odbora za zaštitu životne sredine van sedišta Narodne skupštine;

3.Razmatranje predstavki i inicijativa upućenih Odboru, i

4. Donošenje odluke o organizovanju javnog slušanja Odbora za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu na temu “Da li je Srbiji potrebna malina?”

5.Razno

Pre prelaska na razmatranje prve tačke dnevnog reda usvojen je, većinom glasova (10 za) zapisnik jedanaeste sednice Odbora, koja je održana 13. juna  2013. godine, u tekstu u kome je i predložen. Zapisnik sa dvanaeste sednice Odbora koja je održana 25. juna, je dostavljen informativno, s obzirom da za tu sednicu nije postojao kvorum i nisu donošene odluke, već je održana na osnovu člana 72. stav 5. Poslovnika Narodne skupštine. 


Prva tačka dnevnog reda - Razmatranje Predloga zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Azerbejdžan o saradnji u oblasti veterinarstva



U uvodnim napomenama, Slobodan Šibalić, direktor Uprave za veterinu istakao je, da je ovaj Sporazum jedan u nizu sporazuma koja Republika Srbija potpisuje u oblasti veterinarstva, i da on predstavlja mehanizam za olakšan promet životinja i proizvoda životinjskog porekla. Njime se reguliše i onemogućava unošenje zaraznih bolesti životinja i proizvoda životinjskog porekla u zemlju. Sporazum je potpisan na zajedničkom sastanku 8. februara 2013. godine u Baku nakon čega je i ratifikovan. Direktor je izneo nekoliko informacija o Sporazumu. Uvoz i prevoz životinja i proizvoda od životinjskog porekla između dve zemlje će se odvijati u skaldu sa sanitarno-veterinarskim propisima. Takođe, istaknuto je da svaku razmenu životinja i proizvoda životinjskog porekla prate sertifikati i međusobno će se razmenjivati izveštaji o statusu zaraznih bolesti. 

Posle uvodnih napomena direktora Uprave za veterinu o važnosti usvajanja Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Azerbejdžan o saradnji u oblasti veterinarstva Odbor je većinom glasova (12 za), a na osnovu člana 156. stav 3. Poslovnika Narodne skupštine zaključio da podnese Narodnoj skupštini sledeći
I Z V E Š T A J

Odbor je, u skladu sa čl. 155. stav 2. i 170. Poslovnika Narodne skupštine, odlučio da predloži Narodnoj skupštini da prihvati Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Azerbejdžan o saradnji u oblasti veterinarstva
Za izvestioca Odbora na sednici Narodne skupštine određen je Aleksandar Senić, predsednik Odbora.
Druga tačka dnevnog reda - Donošenje odluke o održavanju zajedničke sednice Odbora za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu i Odbora za zaštitu životne sredine van sedišta Narodne skupštine

Predsednik Odbora, Aleksandar Senić, je podsetio na član 42, stav 4, Poslovnika Narodne skupštine sednice radnih tela mogu da se održe i van sedišta Narodne skupštine. Predlog je da se naredna sednica Odbora održi u Subotici  24. septembra, a da se 23. septembra poseti i Opština Subotica, gde bi se održao sastanak sa predstavnicima lokalne samouprave, uz  finansijsku podršku UNDP-a (program Ujedinjenih nacija za razvoj) i Opštine Subotica. Dnevni red bi glasio:

1.Zagađenje poljoprivrednog zemljišta u Republici Srbiji

2. Zagađenje vodenih tokova u Republici Srbiji



Saša Dujović je izneo predlog da se neka od narednih sednica održi u Opštini Svrljig, koja bi obezbedila svu potrebnu logističku podršku za održavanje sednice Odbora.




 Posle diskusije u kojoj su učestvovali Saša Dujović i Aleksandar Senić, Odbor je, na predlog predsednika, većinom glasova (12 za) usvojio predlog za održavanje sednice Odbora van sedišta Narodne skupštine.



Treća tačka dnevnog reda - Razmatranje predstavki i inicijativa upućenih Odboru
                                 U uvodnim napomenama, Jasmina Obradović, izvestilac Radne grupe za razmatranje predstavki, istakla je da je Odbor razmotrio dve predstavke,  jednu Mesne zajednice (MZ) Zavlaka i  i drugu MZ Postenje. Problem koji muči građane ovih mesta slični je vodosnabdevanja. Predlog Radne grupe je da se Direkcija za vode, upozna sa sadržajem predstavke građana MZ Postenje i  MZ Zavlaka, i da shodno pozitivnim zakonskim propisima koji tretiraju oblast navedenu u predstavci, o konačnom stavu i preduzetim merama, obaveste pisanim putem, podnosioce predstavke. Podnosioci predstavke su o ustupanju iste obavešteni od strane Odbora. Direkciji za vode je takođe naloženo da kopiju tog izveštaja dostavi Odboru za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu Narodne skupštine. Odbor je, većinom glasova ( 12 za)  usvojio ovaj predlog.
                                 Četvrta tačka dnevnog reda - Donošenje odluke o organizovanju javnog slušanja Odbora za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu na temu “Da li je Srbiji potrebna malina?”



U uvodnim napomenama, Aleksandar Senić, upoznao je Odbor sa  sadržinom sastankom koji je održan sa predstavnicima Saveza udruženja malinara “Srpska malina” 12. septembra. 2013. godine. Predstavnici malinara su na tom sastanku ukazali na potrebu da se malina proglasi za strateški proizvod Republike Srbije i izneli probleme sa kojim se suočavaju a to su: revitalizacija zadrugarstva (bilo da se radi o obnavljanju i aktiviranju starih zadruga ili o osnivanju novih), uređenje tržišta hemijskih proizvoda (kako đubriva tako i preparata za zaštitu bilja), ograničavanje minimalnih površina zasada malina (na 0,1 hektar), brisanje sortnih lista,  kao i loša saradnja sa lokalnim samoupravama.



U raspravi je izneta sugestija da bi za buduća javna slušanja trebalo odrediti određene parametre po kojim će se organizovati javna slušanja, kao i da je potrebno više vremena za organizovanje javnog slušanja u cilju što kvalitetnije pripreme. Predstavnik Ministarstva,  Nenad Katanić je istakao, da je Ministarstvo spremno da sasluša i pomogne u rešavanju problema malinara,  kao i da smatra da je ključni problem pitanje cene. Izneta je sugestija da se na javno slušanje pozovu i predstavnici Ministarstva trgovine, predsednici svih poslaničkih grupa, stručne javnosti, predstavnici Republičkih robnih rezervi, hladnjačara,




Posle diskusije u kojoj su učestvovali Saša Maksimović, Petar Kuntić, Jasmina Obradović, Saša Dujović, Ružica Igić, Snežana Bogosavljević Bošković, Zoran Pralica i Aleksandar Senić, Odbor je, na predlog predsednika, većinom glasova (10 za) usvojio odluku o organizovanju javnog slušanja Odbora za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu na temu “Da li je Srbiji potrebna malina?”. Javno slušanje će se održati 7. oktobra 2013. godine, u Domu Narodne skupštine, Trg Nikole Pašića 13.



Peta tačka dnevnog reda – Razno



Saša Dujović je postavio pitanje predstavnicima Ministarstva u vezi sa problemom cene suncokreta roda 2013. godine. Nenad Katanić, pomoćnik ministra je odgovorio da se za nekoliko dana očekuje sastanak uljara i poljoprivrednih proizvođača i da smatra da će se vrlo brzo naći rešenje za nastali problem. Petar Kuntić je izneo problem sa izdavanjem državnog poljoprivredog zemljišta i istakao da će se o ovom problemu više razgovarati na sledećoj sednici Odobra, koja će se održati van sedišta Narodne skupštine, u Subotici 23. i 24. septembra.

Pošto drugih pitanja i predloga nije bilo, sednica je završena u 13, 10 časova.




Sastavni deo ovog zapisnika čini obrađeni tonski snimak sednice Odbora.

SEKRETAR 

PREDSEDNIK ODBORA
                   Veljko Racković  
Aleksandar Senić
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