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B e o g r a d
                                  Z A P I S N I K
                     SEDAMNAESTE SEDNICE ODBORA ZA POLjOPRIVREDU,

ŠUMARSTVO I VODOPRIVREDU, ODRŽANE 26. SEPTEMBRA 2013. GODINE
Sednica je počela u 14,45 časova.

Sednici je predsedavao Aleksandar Senić, predsednik Odbora.

Sednici su prisustvovali članovi Odbora za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu: Goran Bogdanović, Snežana Bogosavljević Bošković, Ružica Igić, Nenad Kitanović, Petar Kuntić, Saša Maksimović, Jasmina Obradović, Čedomir Protić, Velimir Stanojević i Arpad Fremond.
Sednici nisu prisustvovali članovi Odbora: Oto Kišmarton, Dragan Čolić, Saša Dujović, Siniša Lazić i Radmila Gerov. 
Sednici su, na poziv predsednika prisustvovali: predstavnici Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede: Nenad Katanić, pomoćnik ministra poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, Snežana Rakita i Marija Mitrović iz Uprave za poljoprivredno zemljište, Dragan Đukić, savetnik direktora Nacionalne službe za zapošljavanje, Šime Ostrogonac, član gradskog veća Subotice zaduženog za poslove poljoprivrede, Grgur Stipić, šef Kancelarije za poljoprivredno zemljište u državnoj svojini iz Subotice, Miroslav Kiš, predsednik Asocijacije udruženja poljoprivrednika iz Subotice, predstavnici Saveza poljoprivrednih inženjera i tehničara Srbije, prof. dr. Miladin Ševarlić, predsednik Saveza, Dejan Vukomanović, Mila Nešković, Biljana Radojević, Vasika Stefanjesko, Zorana Milojković, kao i predstavnici sredstava javnog informisanja.
Pre utvrđivanja dnevnog reda predložena je dopuna od strane Aleksandra Senića tačkom – Godišnji program zaštite, uređenja i korišćenja poljoprivrednog zemljišta na teritoriji grada Subotice koja bi bila razmatrana kao druga tačka dnevnog reda. Predlog Aleksandra Senića je usvojen većinom glasova (8 za) tako da je usvojen sledeći 

                                        D n e v n i   r e d
1. Mogućnost zapošljavanja nezaposlenih agronoma u Srbiji;
2. Godišnji program zaštite, uređenja i korišćenja poljoprivrednog zemljišta na teritoriji grada Subotice, i
3.  Razno. 
 Pre prelaska na razmatranje prve tačke dnevnog reda usvojeni su, većinom glasova (10 za) zapisnik trinaeste i četrnaeste sednice Odbora, koje su održane 20. avgusta i 6. septembra 2013. godine, u tekstu u kome su i predložene.
Prva tačka dnevnog reda - Mogućnost zapošljavanja nezaposlenih agronoma u Srbiji
U uvodnim napomenama, prof. dr. Miladin Ševarlić, predsednik Saveza, istakao je da bez ekonomije znanja i udruživanja nema napretka u poljoprivredi. Republika Srbija je jedina zemlja u Evropi koja ima više nezaposlenih agronoma (približno 2600) nego zaposlenih (približno 2000 u agroprivredi Srbije); Srbija je jedina zemlja u svetu koja je u jednom trenutku angažovala 1658 asistenta savetodavca i pre isteka potpisanih ugovora, otpustila ih u istom danu; da je kasnijim konkursom zaposleno 62 pomoćnika savetodavca , bez konkursa.  Prof. dr. Miladin Ševarlić je ukazao na probleme sa kojima je upoznat i prvi potpredsednik Vlade Aleksandar Vučić, resorno Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede i Institut za primenu nauke u poljoprivredi, koji nije nadležan povodom ovog pitanja. Problemi su sledeći: neraščišćeni imovinsko- pravni odnosi po osnovu nenaplaćenih naknada za angažovanje 64 asistenta savetodavca na području poljoprivredno savetodavne službe Niš, koji će biti razmatran u obliku predstavke na radnoj grupi Odbora; da se izmenom Zakona o podsticajima u poljoprivredi i ruralnom razvoju omogući da nezaposleni agronomi obavljaju kooperantske poslove za račun registrovanih poljoprivrednih gazdinstava, pritom bi registrovana gazdinstva izdvajala određena novčana sredstva (oko 20 evra) na godišnjem nivou za te usluge i na taj način bi se samozaposlilo oko 1500 agronoma; da se izmeni Zakon o poljoprivrednom zemnjištu gde bi velika poljoprivredna gazdinstva po pravu prvenstva zakupa poljoprivrednog zemljišta trebala da zaposle po jednog diplomiranog inženjera poljoprivrede na određen broj hektara ili da diplomirani inženjeri poljoprivrede imaju pravo prečeg zakupa kao i registrovana poljoprivredna gazdinstva; da se izmeni Zakon o zadrugama, kako bi nezaposleni agronomi ( približno oko 500) mogli da se zaposle kao zadružni revizori ili na nekom drugom menadžerskom mestu. U Srbiji je za dve i po godine likvidirano 736 zemljoradničke zadruge, po osnovu Zakona o stečaju iz 2009 godine, a sva imovina pripala Republičkoj direkciji za imovinu, što je suprotno svim kodeksima Međunarodnog zadružnog saveza i COPS Evrope; da se izmeni Zakon o obavljanju savetodavnih i stručnih poslova u oblasti poljoprivrede, koji bi omogućio i licenciranje poljoprivrednih proizvođača koji nisu zaposleni, da nezaposleni agronomi volontiraju u savetodavnoj službi kako bi kasnije i sami mogli da osnuju privatne savetodavne službe, a samim tim bi rasteretili i budžet Srbije. Trenutno u 34 savetodavne službe radi 228 savetodavca koji opslužiju oko1000 registrovana poljoprivredna gazdinstva, što je jako malo. 
Dejan Vukomanović, predsednik podružnice nezaposlenih agronoma Srbije, istakao je da je poljoprivreda jedina razvojna šansa Srbije, da trenutno samo 0,5% registrovanih poljoprivrednih gazdinstava ima savetodavce; da Srbija ima dovoljno stručnog kadra; na osnovu nenaplaćenih poreza (promet stoke na stočnim pijacama) država gubi 160-200 miliona evra; fitosanitarni inspektori moraju da kontrolišu robu koja se prodaje na pijacama; da se naplaćuje porez na neobrađeno poljoprivredno zemljište; da je SSP sporazum jako nepovoljan za naše poljoprivredne proizvođače.
U diskusiji je prof. dr. Miladin Ševarlić postavio pitanje ko je zaposlio 62 pomoćnika savetodavca bez konkursa i zašto se diskriminišu zadruge za dodelu sredstava od Nacionalne službe na zapošljavanje u iznosu od 200000 dinara. Vasika Stefanjesko je postavio pitanja kako su potrošena sredstva u iznosu od 2434780,780 dinara koja su bila predviđena Uredbom o angažovanju asistenata savetodavaca i zašto privatne savetodavne službe ne mogu pod isti uslovima da dobiju licence kao i državne savetodavne službe s obzirom da je Zakonom o obavljanju savetodavnih i stručnih poslova u oblasti poljoprivrede predviđeno da svaki savetodavac poseduje licencu za rad.
Nenad Katanić, pomoćnik ministra poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, odgovarajući na postavljena pitanja, rekao je, da je raspisan konkurs za pomoćnika savetodavca i da su 32 stručne savetodavne službe predložile po dva kandidata ( od kojih je 30 savetodavnih službi prošlo konkurs), pri čemu su savetodavne službe Sombora i Padinske skele dobile po jednog savetodavca. Problem bi se trebao sistemski rešavati, rekao je Nenad Katanić i istakao da je u toku izrada Pravilnika o načinu rada i licenciranju savetodavaca, obeležavanju (kartice). 

U diskusiji su učestvovali narodni poslanici Saša Maksimović i Petar Kuntić koji su ocenili da neće moći da se prikupe sredstva po osnovu kooperacije koja je predložena od strane prof. dr. Miladina Ševarlića. Izneta je i sugestija narodne poslanice Snežane Bogosavljević Bošković da se Odbor povremeno izveštava o rezultatima razgovora Ministarstva i SPITS-a o tekućem problemu.
Druga tačka dnevnog reda - Godišnji program zaštite, uređenja i korišćenja poljoprivrednog zemljišta na teritoriji grada Subotice

U uvodnim napomenama, Aleksandar Senić, predsednik Odbora, istakao je da je današnja sednica, odnosno druga tačka dnevnog reda, nastavak diskusije sa predhodne sednice Odbora koja je održana 24. septembra 2013. godine, a zatim dao reč Grguru Stipiću, šefu Kancelarije za poljoprivredno zemljište u državnoj svojini iz Subotice. Grgur Stipić je postavio pitanje da li je moguće ubrzati procedure nakon donošenja programa zaštite, uređenja i korišćenja poljoprivrednog zemljišta; da li je moguće proširenje nadležnosti lokalnih samouprava da se zemljište koje više godina nije dato u zakup, grupiše i izda na više godina; nedostatak podzakonskih akata pri donošenju  programa zaštite, uređenja i korišćenja poljoprivrednog zemljišta je takođe problem sa kojim se susreće lokalna samouprava. Šime Ostrogonac, član gradskog veća Subotice zaduženog za poslove poljoprivrede, postavio je pitanje povodom obračuna uslovnih grla, odnosno kakve su instrukcije lokalnim samoupravama za sledeću godinu. Arpad Fremond, narodni poslanik i Miroslav Kiš, predsednik Asocijacije udruženja poljoprivrednika iz Subotice postavili su pitanje da li crkvene zajednice izdaju u zakup 700 hektara poljoprivrednog zemljišta na teritoriji grada Subotice, koje je pod zabranom korišćenja do okončanja sudskog postupka i da li je Republičko javno pravobranilaštvo uložilo žalbu na ovu odluku Opštinskog suda grada Subotice. 

Marija Mitrović, iz Uprave za poljoprivredno zemljište, odgovorila je na postavljena pitanja: da je moguće ubrzati program zaštite, uređenja i korišćenja poljoprivrednog zemljišta, tako što bi se pravo prečeg zakupa i i javno nadmetanje za poljoprivredno zemljište odvijalo paralelno, a u slučaju da određeno poljoprivredno zemljište ostane neizlicitirano u prvom krugu, lokalna samouprava bi se pismeno obavezala da raspiše drugi krug za to neizlicitirano zemljište; Uprava za poljoprivredno zemljište daje preporuke da se prilikom izdavanja poljoprivrednog zemljišta izaje mešano zemljište boljeg i lošijeg kvaliteta; da se vrši stimulacija putem niže cene; produži period zakupa ukoliko nije u postupku restitucije; po Zakonu o poljoprivrednom zemljištu pošumi zemljište lošijeg kvaliteta. Snežana Rakita, iz Uprave za poljoprivredno zemljište, odgovorila je na pitanje povodom nedostatka podzakonskih akata, da u Zakonu o poljoprivrednom zemljištu, u brošurama postoje obrasci za lokalne samouprave, a da će čim bude donet nov Zakon o poljoprivrednom zemljištu biti doneti i Pravilnici koji bliže regulišu određene oblasti. Nadležnost Pokrajine je da donosi program  zaštite, uređenja i korišćenja poljoprivrednog zemljišta a žalbe na odluke za zemljište se odnose na poljoprivredno zemljište iz Vojvodine. Od zakupa poljoprivrednog zemljišta 60% prihoda ide Republici Srbiji, Pokrajini ide 30%, a od tog dela lokalnim samoupravama ide 40% prihoda. Na sajtu Ministarstva je objavnjen javni poziv za 2014. godinu, za obračun uslovnih grla, gde je precizirana potrebna dokumentacija, koji je postupak i šta se obračunava prilikom obračuna uslovnih grla.

Aleksandar Senić je nakon rasprave istakao da inspekcijski organi treba da utvrde da li crkvene zajednice imaju pravo da daju državno poljoprivredno zemljište u zakup i da li je pomenuto poljoprivredno zemljište dato u zakup.


U diskusiji su učestvovali narodni poslanici Arpad Fremond i Aleksandar Senić, Snežana Rakita i Marija Mitrović iz Uprave za poljoprivredno zemljište,  predstavnici lokalne samouprave Grgur Stipić, Šime Ostrogonac i Miroslav Kiš, predsednik Asocijacije udruženja poljoprivrednika iz Subotice.

Treća tačka – Razno

U uvodnim napomenama, Aleksandar Senić, predsednik Odbora, istakao je da je na sednici Odbora na Zlatiboru bio održan sastanak sa predstavnicima Uprave za zaštitu bilja, gde je rečeno da se vrši strog monitoring nad GMO biljkama. Ministarstvo je izjavilo da je ove godine otkriveno i uništeno 23 hektara GMO soje, dok prof. dr. Miladin Ševarlić, predsednik Saveza, tvrdi da je na preko 1000 hektara gajena GMO soja.

Prof. dr. Miladin Ševarlić, istakao je da je 80% gradova u Republici Srbiji pokriveno deklaracijama protiv GMO i preporučio da se uporedi bilans uvezene soje, sojine sačme, izvrši procena količine soje koja se proizvodi kod nas, sa brojem grla stoke, koji je konstantno u padu. Takođe je istaknuto da je na samo 1300 parcela izvršena kontrola soje, što predstavlja jako mali procenat površina zasejanih sojom.

U diskusiji su učestvovali narodni poslanici Aleksandar Senić, Saša Maksimović i prof. dr. Miladin Ševarlić, predsednik Saveza.


                   Pošto drugih pitanja i predloga nije bilo, sednica je završena u 16,45 časova.
                   Sastavni deo ovog zapisnika čini obrađeni tonski snimak sednice Odbora.

SEKRETAR                                                                PREDSEDNIK
                   Veljko Racković  
Aleksandar Senić
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