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REPUBLIKA SRBIJA
NARODNA SKUPŠTINA
Odbor za pravosuđe, državnu 

upravu i lokalnu samoupravu
07 Broj: 06-2/119-13
21. mart 2013. godine
B e o g r a d
Z A P I S N I K
22.  SEDNICE ODBORA ZA PRAVOSUĐE, DRŽAVNU UPRAVU I LOKALNU SAMOUPRAVU,

ODRŽANE  21. MARTA  2013. GODINE

Sednica je počela u 13,00 časova.

   
Sednici je predsedavao Petar Petrović, predsednik Odbora.

           
Sednici su prisustvovali članovi Odbora: Svetislava Bulajić,  Vladimir Cvijan, Neđo Jovanović, Vučeta Tošković, Maja Gojković, Biljana Hasanović Korać, Slobodan Homen, Nenad Konstantinović, Srđan Miković, Mirna Kosanović i Laslo Varga.

Sednici je prisustvovao Dejan Rajčić (zamenik člana Srđana Spasojevića). 
            Sednici nisu prisustvovali članovi Odbora: Pavle Markov, Milica Radović, Ivan Joković i Katarina Rakić, niti njihovi zamenici.

Sednici su prisustvovali  Mirjana Ivić, zamenik predsednika Visokog saveta sudstva, Branko Stamenković, član Državnog veća tužilaca i Majda Rakić, član Državnog veća tužilaca.
            Na predlog predsednika Odbora jednoglasno je usvojen sledeći:

D n e v n i   r e d :

1.   Razmatranje Izveštaja o radu Visokog saveta sudstva za 2012. godinu;

            2.   Razmatranje Izveštaja o radu Državnog veća tužilaca za 2012. godinu;


3.   Razno.
            Pre prelaska na rad po usvojenom dnevnom redu usvojen je, bez primedaba, zapisnik sa 21. sednice Odbora za pravosuđe, državnu upravu i lokalnu samoupravu.
             Prva tačka dnevnog rada: Razmatranje Izveštaja o radu Visokog saveta sudstva za 2012. godinu;
Uvodne napomene je dala Mirjana Ivić, zamenik predsednika Visok saveta sudstva. Ukazala je da se najveći broj aktivnosti u 2012. godini odnosio na  preispitivanje  odluka donetih za neizabrane sudije i sprovođenje odluka Ustavnog suda o vraćanju neizabranih sudija. Ukazala je da je vraćeno i raspoređeno na rad u sudovima oko 500 sudija, tako da ukupan broj sudija u Srbiji sada iznosi 2 939. Podsetila je da rad sudija koje su prvi put birane decembra 2009. godine Visoki savet sudstva nije ocenjivao, već da su svi, na osnovu usvojenih izmena Zakona o sudijama, prevedeni u status sudija sa stalnom sudijskom funkcijom. Obavestila je članove Odbora da će izbor predsednika sudova biti izvršen nakon donošenja novog zakona o sedištima i područijima sudova i javnih tužilaštava.

U diskusiji su učestvovali Nenad Konstantinović, Laslo Varga, Vučeta Tošković, Vladimir Cvijan, Neđo Jovanović, Srđan Miković, Slobodan Homen i Dejan Rajčić.
 Od zamenice predsednika Visokog saveta sudstva zatraženo je objašnjenje u vezi sa kriterijumima za ocenu rada sudija, informacija o izboru novog predsednika Vrhovnog kasacionog suda,  o broju nerešenih predmeta u izveštajnoj godini i o broju novih osnovih sudova koji će biti osnovani novim zakonom o sedištima i područjima sudova i tužilaštava. Narodni poslanici izrazili su interesovanje i za rad Disiplinskog tužioca i Disciplinske komisije Visokog saveta sudstva, te zatražili informacije u vezi broja vraćenih sudija za svako apelaciono područje i statusu sudija za prekršaje koji nisu izabrani za prekršajne sudije.

Mirjana Ivić obavestila je da je sudijama koji su članovi Disciplinske komisije i sudiji, koja je izabrana za disciplinskog tužioca, sudijska norma odlukom Visokog saveta sudstva smanjena za 40 procenata, ali da je stav Visokog saveta sudstva da bi ove sudije trebalo da se bave samo disciplinskim postupcima. Osvrnuvši se na kriterijume za ocenu rada sudija, iznela je informaciju da se očekuje usvajanje pravilnika o ocenjivanju rada sudija za najdalje dve nedelje, da će postupak za ocenu rada sudija biti jedinstven, te da se pri ocenjivanju rada sudija neće praviti razlika između sudija izabranih na trogodišnji mandat i sudija izabranih na stalnu sudijsku funkciju. Iznela je podatak da ima oko tri miliona predmeta koji su u toku u izveštajnoj godini , a da joj nije poznat podatak u vezi sa brojem vraćenih sudija za svako apelaciono područje posebno. Po Odluci Ustavnog suda, prigovore neizabranih sudija za prekršaje razmatra Upravni sud Srbije, imajući u vidu da se radi o licima koje je imenovala Vlada, kao i činjenicu  da je sporove koji su proizašli iz njihovog neizbora za prekršajne sudije Ustavni sud Srbije kvalifikovao kao radne sporove.
            Odbor je, na predlog predsednika, odlučio da predlog zaključaka povodom razmatranja ovog izveštaja utvrdi na narednoj sednici Odbora.
            Druga tačka dnevnog reda; Razmatranje Izveštaja o radu Državnog veća tužilaca za 2012. godinu;

            Uvodne naopomene je dao Branko Stamenković, član Državnog veća tužilaca. Istakao je da je Izveštaj o radu Državnog veća tužilaca sažet opis aktivnosti Državnog veća tužilaca u 2012. godini. Upoznao je članove Odbora sa činjenicom da je, nakon dobijanja mišljenja Direktorata za pridruživanje Evropske komisije i javne rasprave, Pravilnik o disciplinskoj odgovornosti usvojen jula 2012. godine, da je u izveštajnom periodu podneto 254 disciplinskih prijava protiv javnih tužilaca i javnih tužilaca, a da će se one uzeti u razmatranje nakon formiranja disciplinskih organa Državnog veća tužilaca. U daljem izlaganju je naglasio da je Predlog etičkog kodeksa pripremljen i dostavljen Direktoratu za pridruživanje Evropske komisije na ocenu i mišljenje, a da na izradi pravilnika za ocenu rada javnih tužilaca i zamenika javnih tužilaca radi zajednička radna grupa Državnog veća tužilaca i Misije OEBS-a u Srbiji.


U diskusiji su učestvovali Dejan Rajčić, Srđan Miković, Slobodan Homen i Neđo Jovanović.


Srđan Miković zatražio je mišljenje u vezi mešanja javnih tužilaca u rad Prekršajnih sudova kroz zahteve za zastajanje sa postupkom u predmetima u kojima  je moguća i prekršajna i krivična odgovornost.


Slobadan Homen zatražio je podatke o broju nepopunjenih mesta javnih tužilaca i zamenika javnih tužilaca, a zatražio je i informaciju o pripremama  javnih tužilaštava za tužilačku istragu.

            Branko Stamenković je objasnio da je zahtev da se zastane u prekršajnim  postupcima posledica primene pravila ne bis in idem, što je potvrđeno i praksom Evropskog suda za ljudska prava, a imajući u vidu da krivična odgovornost u sebi konzumira prekršajnu odgovornost. Članove Odbora upoznao je sa činjenicom da je Republičko javno tužilaštvo do 15. januara 2012. godine, uz pomoć kolega iz SAD-a i Evropske unije, sprovodilo obuku tužilaca za tužilačku istragu, a da će kompletnu obuku i treninge tužilaca u vezi tužilačke istrage preuzeti zamenici i saradnici Tužilaštva za organizovani kriminal. Takođe je istakao da se u saradnji sa Ministarstvom pravde i državne uprave radi na nalaženju adekvatnih prostorija neophodnih za tužilačku istragu, te da je Republičko javno tužilaštvo spremno da preuzme sudske zapisničare i administrativno osoblje  koje ima iskustva u radu sa istragama.
            Odbor je, na predlog predsednika, odlučio da predlog zaključaka povodom razmatranja ovog izveštaja utvrdi na narednoj sednici Odbora.
Treća tačka dnevnog reda: Razno.             
Srđan Miković apelovao je na kolege da razmisle o podnošenju amandmana Odbora na Predlog zakona o posebnim merama za sprečavanje vršenja krivičnih dela protiv polne slobode prema maloletnim licima, koji se odnosi na pravne posledice osude.
Sednica je završena u  15, 00 časova.


Obrađeni tonski zapis sastavni je deo zapisnika.
                   SEKRETAR                                                               PREDSEDNIK
              Ljiljana Miletić Živković                                                  Petar Petrović

