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ŠUMARSTVO I VODOPRIVREDU, ODRŽANE 19. FEBRUARA 2016. GODINE




Sednica je počela u 9,05 časova.

Sednicom je predsedavao Marijan Rističević, predsednik Odbora.

Sednici su prisustvovali članovi Odbora: Veroljub Matić, Zoran Antić, Žarko Bogatinović, Milija Miletić, Marjana Maraš, Velimir Stanojević, kao i Vladan Milošević (zamenik Jasmine Obradović), Mladen Lukić (zamenik Milana Kovačevića), Zoran Pralica (zamenik Miodraga Nikolića), Nadica Nikolić Tanasijević (zamenik Đorđa Stojšića), Miroljub Stanković, Miroslav Marinković (zamenik Dušana Petrovića), zamenici članova Odbora.

Sednici nisu prisustvovali članovi Odbora: Jasmina Obradović, Milan Kovačević, Miodrag Nikolić, Đorđe Stojšić, Goran Ćirić, Jovan Marković, Dušan Petrović, Arpad Fremond i Sabina Dazdarević

Sednici je prisustvovao i narodni poslanik: Dragan Jovanović. 

Pored članova Odbora sednici su prisustvovali predstavnici Ministarstva poljoprivrede i zaštite životne sredine: prof. dr Snežana Bogosavljević Bošković, ministar, Mladen Mladenović, v.d. pomoćnika ministra Sektora za pravne i normativne poslove, Ružica Tripić, načelnik Odeljenja za normativne poslove i poslove harmonizacije propisa sa EU, Mirko Novaković, samostalni savetnik u Grupi za stočarstvo i preradu stočarskih proizvoda kao i predstavnici sredstava javnog informisanja. 

Pre prelaska na rad po utvrđenom dnevnom redu Odbor je na predlog predsednika Odbora, jednoglasno, odlučio da obavi objedinjenu raspravu u pojedinostima o Predlogu zakona, a zatim da se, upotrebom sistema e-parlamenta, izjasni grupnim glasanjem najpre o amandmanima koje je predlagač prihvatio, a zatim o amandmanima koje predlagač nije prihvatio. 



Većinom glasova usvojen je sledeći



                            D n e v n i  r e d




1. Razmatranje Predloga zakona o izmenama i dopunama Zakona o stočarstvu u pojedinostima, koji je podnela Vlada ( broj 320-3663/15 od 28. decembra 2015.  godine);
2. Razno .

Pre prelaska na razmatranje prve tačke dnevnog reda usvojeni su zapisnici 43, 44. i 45. sednice Odbora, koje su održane 21. decembra i 26. decembra 2015. godine i 15. januara 2016. godine, u tekstu u kome su i predloženi. 


Prva tačka dnevnog reda - Razmatranje Predloga zakona o izmenama i dopunama Zakona o stočarstvu u pojedinostima, koji je podnela Vlada ( broj 320-3663/15 od 28. decembra 2015. godine);

Predsednik Odbora je na osnovu člana 156. Poslovnika Narodne skupštine otvorio pretres u pojedinostima i konstatovao da je na Predlog zakona podneto 52 amandmana, a da je Vlada prihvatila 13 amandmana narodnih poslanika. 

Odbor je, na osnovu člana 156. stav 3. Poslovnika Narodne Skupštine, podneo Narodnoj skupštini sledeći


                               IZVEŠTAJ

Odbor je, u skladu sa članom 164. stav 1. Poslovnika Narodne skupštine, razmotrio amandmane podnete na Predlog zakona o izmenama i dopunama Zakona o stočarstvu. 
                                           

Odbor je odlučio da predloži Narodnoj skupštini da prihvati amandmane:

· na član 2. koji su zajedno podneli narodni poslanici Jasmina Obradović i Žarko Mićin;
· na član 7. sa ispravkom, koji je podneo narodni poslanik Marijan Rističević;
· na član 8. koji su zajedno podneli narodni poslanici Jasmina Obradović i Žarko Mićin;
· na član 14. koji su zajedno podneli narodni poslanici Jasmina Obradović i Žarko Mićin;
· na član 18. koji su zajedno podneli narodni poslanici Jasmina Obradović i Žarko Mićin;
· na član 19. koji su zajedno podneli narodni poslanici Jasmina Obradović i Žarko Mićin;
· na član 20. koji je podneo narodni poslanik Marijan Rističević;
· na član 21. koji su zajedno podneli narodni poslanici Jasmina Obradović i Žarko Mićin;
· na član 26. koji su zajedno podneli narodni poslanici Jasmina Obradović i Žarko Mićin;
· na član 31. koji su zajedno podneli narodni poslanici Jasmina Obradović i Žarko Mićin;
· na član 42. koji su zajedno podneli narodni poslanici Jasmina Obradović i Žarko Mićin;
· na član 43. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević;
· na član 47. koji je podneo narodni poslanik Milija Miletić.

Odbor je odlučio da predloži Narodnoj skupštini da odbije sledeće amandmane: 

· na član 1. koji su zajedno podneli narodni poslanici Nataša Vučković, Gordana Čomić, Dejan Nikolić, Vesna Marjanović, Goran Ćirić, Jovana Jovanović, Balša Božović, mr Aleksandra Jerkov, Vesna Martinović, Jovan Marković, Aida Ćorović i Dragan Šutanovac;
· na član 2. koji su zajedno podneli narodni poslanici Nataša Vučković, Gordana Čomić, Dejan Nikolić, Vesna Marjanović, Goran Ćirić, Jovana Jovanović, Balša Božović, mr Aleksandra Jerkov, Vesna Martinović, Jovan Marković, Aida Ćorović i Dragan Šutanovac;`
· na član 2. sa ispravkom, koji je podneo narodni poslanik Marijan Rističević;
· na član 4. koji su zajedno podneli narodni poslanici Nataša Vučković, Gordana Čomić, Dejan Nikolić, Vesna Marjanović, Goran Ćirić, Jovana Jovanović, Balša Božović, mr Aleksandra Jerkov, Vesna Martinović, Jovan Marković, Aida Ćorović i Dragan Šutanovac;
· na član 4. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, prof. dr Ninoslav Stojadinović, Aleksandar Senić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Branka Karavidić, Slobodan Homen, dr Miroslav Marinković, mr sci. Blagoje Bradić dr stom i Ivan Karić;
· na član 5. koji su zajedno podneli narodni poslanici Nataša Vučković, Gordana Čomić, Dejan Nikolić, Vesna Marjanović, Goran Ćirić, Jovana Jovanović, Balša Božović, mr Aleksandra Jerkov, Vesna Martinović, Jovan Marković, Aida Ćorović i Dragan Šutanovac;
· na član 5. sa ispravkom, koji je podneo narodni poslanik Marijan Rističević;
· na član 7. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, prof. dr Ninoslav Stojadinović, Aleksandar Senić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Branka Karavidić, Slobodan Homen, dr Miroslav Marinković, mr sci. Blagoje Bradić dr stom i Ivan Karić;
· na član 8. sa ispravkom, koji je podneo narodni poslanik Marijan Rističević;
· na član 8. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, prof. dr Ninoslav Stojadinović, Aleksandar Senić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Branka Karavidić, Slobodan Homen, dr Miroslav Marinković, mr sci. Blagoje Bradić dr stom i Ivan Karić;
· na član 14. koji su zajedno podneli narodni poslanici Nataša Vučković, Gordana Čomić, Dejan Nikolić, Vesna Marjanović, Goran Ćirić, Jovana Jovanović, Balša Božović, mr Aleksandra Jerkov, Vesna Martinović, Jovan Marković, Aida Ćorović i Dragan Šutanovac;
· na član 15. koji su zajedno podneli narodni poslanici Nataša Vučković, Gordana Čomić, Dejan Nikolić, Vesna Marjanović, Goran Ćirić, Jovana Jovanović, Balša Božović, mr Aleksandra Jerkov, Vesna Martinović, Jovan Marković, Aida Ćorović i Dragan Šutanovac;
· na član 15. koji je podneo narodni poslanik Marijan Rističević;
· na član 15. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, prof. dr Ninoslav Stojadinović, Aleksandar Senić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Branka Karavidić, Slobodan Homen, dr Miroslav Marinković, mr sci. Blagoje Bradić dr stom i Ivan Karić;
· na član 16. koji su zajedno podneli narodni poslanici Nataša Vučković, Gordana Čomić, Dejan Nikolić, Vesna Marjanović, Goran Ćirić, Jovana Jovanović, Balša Božović, mr Aleksandra Jerkov, Vesna Martinović, Jovan Marković, Aida Ćorović i Dragan Šutanovac;
· na član 16. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, prof. dr Ninoslav Stojadinović, Aleksandar Senić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Branka Karavidić, Slobodan Homen, dr Miroslav Marinković, mr sci. Blagoje Bradić dr stom i Ivan Karić;
· na član 17. koji su zajedno podneli narodni poslanici Nataša Vučković, Gordana Čomić, Dejan Nikolić, Vesna Marjanović, Goran Ćirić, Jovana Jovanović, Balša Božović, mr Aleksandra Jerkov, Vesna Martinović, Jovan Marković, Aida Ćorović i Dragan Šutanovac;
· na član 17. koji je podneo narodni poslanik Marijan Rističević;
· na član 18. koji su zajedno podneli narodni poslanici Nataša Vučković, Gordana Čomić, Dejan Nikolić, Vesna Marjanović, Goran Ćirić, Jovana Jovanović, Balša Božović, mr Aleksandra Jerkov, Vesna Martinović, Jovan Marković, Aida Ćorović i Dragan Šutanovac;
· na član 18. sa ispravkom, koji je podneo narodni poslanik Marijan Rističević;
· na član 19. koji su zajedno podneli narodni poslanici Nataša Vučković, Gordana Čomić, Dejan Nikolić, Vesna Marjanović, Goran Ćirić, Jovana Jovanović, Balša Božović, mr Aleksandra Jerkov, Vesna Martinović, Jovan Marković, Aida Ćorović i Dragan Šutanovac;
· na član 19. koji je podneo narodni poslanik Marijan Rističević;
· na član 19. sa ispravkom, koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, prof. dr Ninoslav Stojadinović, Aleksandar Senić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Branka Karavidić, Slobodan Homen, dr Miroslav Marinković, mr sci. Blagoje Bradić dr stom i Ivan Karić;
· na član 20. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, prof. dr Ninoslav Stojadinović, Aleksandar Senić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Branka Karavidić, Slobodan Homen, dr Miroslav Marinković, mr sci. Blagoje Bradić dr stom i Ivan Karić;
· na član 21. sa ispravkom, koji je podneo narodni poslanik Marijan Rističević;
· na član 23. koji su zajedno podneli narodni poslanici Nataša Vučković, Gordana Čomić, Dejan Nikolić, Vesna Marjanović, Goran Ćirić, Jovana Jovanović, Balša Božović, mr Aleksandra Jerkov, Vesna Martinović, Jovan Marković, Aida Ćorović i Dragan Šutanovac;
· na član 26. koji je podneo narodni poslanik Marijan Rističević;
· na član 29. sa ispravkom, koji je podneo narodni poslanik Marijan Rističević;
· na član 33. koji su zajedno podneli narodni poslanici Nataša Vučković, Gordana Čomić, Dejan Nikolić, Vesna Marjanović, Goran Ćirić, Jovana Jovanović, Balša Božović, mr Aleksandra Jerkov, Vesna Martinović, Jovan Marković, Aida Ćorović i Dragan Šutanovac;
· na član 33. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, prof. dr Ninoslav Stojadinović, Aleksandar Senić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Branka Karavidić, Slobodan Homen, dr Miroslav Marinković, mr sci. Blagoje Bradić dr stom i Ivan Karić;
· na član 34. koji su zajedno podneli narodni poslanici Nataša Vučković, Gordana Čomić, Dejan Nikolić, Vesna Marjanović, Goran Ćirić, Jovana Jovanović, Balša Božović, mr Aleksandra Jerkov, Vesna Martinović, Jovan Marković, Aida Ćorović i Dragan Šutanovac;
· na član 35. koji su zajedno podneli narodni poslanici Nataša Vučković, Gordana Čomić, Dejan Nikolić, Vesna Marjanović, Goran Ćirić, Jovana Jovanović, Balša Božović, mr Aleksandra Jerkov, Vesna Martinović, Jovan Marković, Aida Ćorović i Dragan Šutanovac;
· na član 36. koji su zajedno podneli narodni poslanici Nataša Vučković, Gordana Čomić, Dejan Nikolić, Vesna Marjanović, Goran Ćirić, Jovana Jovanović, Balša Božović, mr Aleksandra Jerkov, Vesna Martinović, Jovan Marković, Aida Ćorović i Dragan Šutanovac;
· na član 37. koji su zajedno podneli narodni poslanici Nataša Vučković, Gordana Čomić, Dejan Nikolić, Vesna Marjanović, Goran Ćirić, Jovana Jovanović, Balša Božović, mr Aleksandra Jerkov, Vesna Martinović, Jovan Marković, Aida Ćorović i Dragan Šutanovac;
· na član 37. koji je podneo narodni poslanik Marijan Rističević;
· na član 38. koji je podneo narodni poslanik Marijan Rističević;
· na član 41. sa ispravkom, koji je podneo narodni poslanik Marijan Rističević;
· na član 52. koji je podneo narodni poslanik Marijan Rističević;
· na član 53. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, prof. dr Ninoslav Stojadinović, Aleksandar Senić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Branka Karavidić, Slobodan Homen, dr Miroslav Marinković, mr sci. Blagoje Bradić dr stom i Ivan Karić.

Za izvestioca Odbora na sednici Narodne skupštine određen je Marijan Rističević, predsednik Odbora.

Druga tačka dnevnog reda – Razno

       Pod ovom tačkom, prof. dr Snežana Bogosavljević Bošković je obavestila članove Odbora da će ministarstvo uskoro pokrenuti snažnu medijsku kampanju, kako bi voćari koji prskaju voćnjake informisali udruženja pčelara o početku mere tretiranja. Po dobijanju informacije, udruženja će blagovremeno obavestiti svoje članove da zaštite košnice u pomenutom periodu.

U diskusiji su učestvovali narodni poslanici: Vladan Milošević i Miroljub Stanković.

Pošto drugih pitanja i predloga nije bilo, sednica je zaključena u 9,30 časova.

Sastavni deo ovog zapisnika čini obrađeni tonski snimak sednice Odbora.



   SEKRETAR                                                    PREDSEDNIK                                                                                               Branka Zlatović                                               Marijan Rističević                            

