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REPUBLIKA SRBIJA 

NARODNA SKUPŠTINA
Odbor za spoljne poslove
06 Broj: 06-2/400-14
20. novembar 2014. godine
B e o g r a d
Z A P I S N I K
SA DVADESETE SEDNICE ODBORA ZA SPOLjNE POSLOVE NARODNE SKUPŠTINE REPUBLIKE SRBIJE, 
ODRŽANE 20. NOVEMBRA 2014. GODINE
Sednica je počela u 11,35  časova. 
Sednicom je predsedavala dr Dijana Vukomanović, zamenik predsednika Odbora.
Sednici su prisustvovali sledeći članovi Odbora: dr Aleksandra Tomić, prof. dr Ljubiša Stojmirović prof. dr Žarko Obradović, prof. dr Milorad Mijatović, Zlata Đerić i zamenici članova: Sanja Nikolić, Nevena Stojanović i prof. dr Janko Veselinović. 
 Sednici nisu prisustvovali članovi Odbora: Aleksandra Đurović, Irena Aleksić, Marija Obradović, Dušica Stojković, Vesna Marković, Dragan Šormaz, Milanka Karić, prof. dr Ninoslav Stojadinović, Borisav Kovačević, prof. dr Dragoljub Mićunović i Srđan Kružević.
Zamenik predsednika Odbora dr Dijana Vukomanović obavestila je članove da je sednicu sazvala u roku kraćem od predviđenog zbog potrebe usvajanja inicijativa za posetu. Predložila je dopunu dnevnog reda, tačka 1. sa sledećom inicijativom:
1.2. Poziv za učešće na sastanku članova Mreže parlamentarnih odbora za ekonomiju, finansije i evropske integracije Zapadnog Balkana u Tirani, Albanija, 5. decembra 2014. godine.

Odbor je  jednoglasno (sa 8  glasova ZA)  usvojio  sledeći dnevni red: 
· Usvajanje zapisnika sa  19.  sednice Odbora za spoljne poslove
1. Inicijative za posete
1.1. 
Poziv za učešće na tematskoj sesiji „Sloboda kretanja radne snage između zemalja Dejtonskog sporazuma, uz korišćenje iskustva nordijskog modela saradnje“, 28. novembar, Podgorica, Crna Gora. 
1.2. 
Poziv za učešće na sastanku članova Mreže parlamentarnih odbora za ekonomiju, finansije i evropske integracije Zapadnog Balkana u Tirani, Albanija, 5. decembra 2014. godine.
2. Ostali realizovani kontakti
1.1.

Zabeleška o razgovoru Aleksandre Đurović, šefa Stalne delegacije NS RS 
u PS Savetu Evrope sa  delegacijom Sekretarijata Saveta Evrope, 
održanom 16. septembra 2014. godine.

1.2.

Zabeleška o razgovoru Aleksandre Đurović, predsednice Odbora za spoljne 
poslove NS RS, sa Danijelom Banuom, ambasadorom Rumunije u Beogradu, 
održanom 26. septembar 2014. godine.

1.3.

Zabeleška o razgovoru zamenika predsednika Odbora za spoljne poslove, dr 
Dijane Vukomanović sa ambasadorom Republike Azerbejdžan Nj.E. Eldarom 
Hasanovim, održanog 17. oktobra 2014. godine.

3. Promene u sastavu PGP
4. Razno

Pre prelaska na razmatranje utvrđenog dnevnog reda, Odbor je usvojio jednoglasno  (sa 9 glasova ZA) zapisnik sa 19. sednice Odbora.

Tačka 1
1.1. Poziv za učešće na tematskoj sesiji „Sloboda kretanja radne snage između zemalja Dejtonskog sporazuma, uz korišćenje iskustva nordijskog modela saradnje“, 28. novembar, Podgorica, Crna Gora.

Odbor je jednoglasno (sa 8 glasova ZA) prihvatio poziv za učešće delegacije Odbora za rad, socijalna pitanja, društvenu uključenost i smanjenje siromaštva u sastavu: dr Vesna Rakonjac, predsednik Odbora, Milanka Jevtović-Vukojičić, član Odbora i dr Blagoje Bradić, član Odbora, na tematskoj sesiji „Sloboda kretanja radne snage između zemalja Dejtonskog sporazuma, uz korišćenje iskustva nordijskog modela saradnje“, koja će se održati 28. novembra 2014. godine, u Podgorici.
1.2. Poziv za učešće na sastanku članova Mreže parlamentarnih odbora za ekonomiju, finansije i evropske integracije Zapadnog Balkana u Tirani, Albanija, 5. decembra 2014. godine.

Odbor je jednoglasno (sa 8 glasova ZA) prihvatio poziv za učešće dr Vladimira Marinkovića, potpredsednika Narodne skupštine, na sastanku članova Mreže parlamentarnih odbora za ekonomiju, finansije i evropske integracije Zapadnog Balkana, koji će se održati  5. decembra 2014. godine, u Tirani.



Tačka 2

Odbor je konstatovao navedene zabeleške o ostalim realizovanim kontaktima.


Tačka 3

Odbor je konstatovao promene u sastavu PGP sa Belorusijom i Holandijom. 



Tačka 4


Zamenik predsednika Odbora je upoznala članove Odbora da će, u petak, 21. novembra, sa početkom u 11,00 časova u sali 2 Doma Narodne Skupštine, biti održan sastanak sa delegacijom PGP sa Srbijom Senata Rumunije. Pozvala je članove Odbora, koji su u mogućnosti, da prisustvuju sastanku. 
Sednica je završena u 11,40 časova.
Sastavni deo ovog zapisnika čini tonski snimak sa sednice Odbora.
      SEKRETAR ODBORA

               
     ZAMENIK PREDSEDNIKA ODBORA
       Dejan Milivojević

                                          dr Dijana Vukomanović
