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REPUBLIKA SRBIJA 

NARODNA SKUPŠTINA
Odbor za spoljne poslove
06 Broj: 06-2/ 245-15
3. jun 2015. godine
B e o g r a d
Z A P I S N I K
SA  TRIDESETDRUGE SEDNICE ODBORA ZA SPOLjNE POSLOVE NARODNE SKUPŠTINE REPUBLIKE SRBIJE, 
ODRŽANE 2. JUNA 2015. GODINE
Sednica je počela u 12,05  časova. 
Sednicom je predsedavala Aleksandra Đurović, predsednik Odbora.
Sednici su prisustvovali sledeći članovi Odbora: Dragan Šormaz, Irena Aleksić, dr Aleksandra Tomić, Vesna Marković, prof. dr Ljubiša Stojmirović, dr Dijana Vukomanović, prof. dr Žarko Obradović, prof. dr Milorad Mijatović,  prof. dr Ninoslav Stojadinović, Zlata Đerić, Nevena Stojanović i zamenici članova: Sanja Nikolić, dr Branislav Blažić, Mirjana Andrić i Vera Paunović.
 Sednici nisu prisustvovali članovi Odbora: Dušica Stojković, Marija Obradović, Milanka Karić, Borisav Kovačević, i prof. dr Dragoljub Mićunović.
Predsednik Odbora je predložila dopunu dnevnog reda sa dve inicijative:
1.7. Inicijativa za upućivanje poziva delegaciji Odbora za spoljne poslove Predstavničkog doma Parlamenta Češke Republike za posetu Narodnoj skupštini.

1.8. Poziv za učešće na Evroazijskom ženskom forumu, Sankt Peterburg, 24. i 25. septembra 2015. godine

Odbor je  jednoglasno (sa 11 glasova ZA)  usvojio  sledeći dopunjeni dnevni red: 
1. Inicijative za posete
1.1. 
Poziv za prisustvovanje svečanosti povodom osvećenja hrama Vaznesenja Gospodnjeg u Lušci Palanci (Sanski Most), Bosna i Hercegovina, 6. juna 2015. godine.

1.2. 
 Poziv za učešće na 18. sastanku Cetinjskog parlamentarnog foruma na temu „Žene u biznisu“, u Cetinju, Crna Gora, od 7. do 9. juna 2015. godine.

1.3. 
Studijska poseta članova Odbora za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava Glavnoj službi za reviziju javnog sektora Republike Srpske, Banja Luka, 11. i 12. juna 2015. godine.

1.4. 
Poziv za učešće predsednika Odbora za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava na Odmoj EUROSAI OLACEFS zajedničkoj konferenciji koja će se održati od 23. do 26. juna 2015. godine u Kitu, Ekvador. 

1.5. 
Poziv za učešće na 25. Ekonomskom forumu, u Krinjici, Poljska, 8-11.septembra 2015. godine. 

1.6.      Poziv za učešće na Parlamentarnoj konferenciji o MEDICRIME konvenciji, u Parizu, Francuska, 24. novembra 2015. godine.

1.7. 
Inicijativa za upućivanje poziva delegaciji Odbora za spoljne poslove 


Predstavničkog doma Parlamenta Češke Republike za posetu Narodnoj 


skupštini.

1.8. 
Poziv za učešće na Evroazijskom ženskom forumu, Sankt Peterburg, 24. i 25. 

septembra 2015. godine.
2. Redovne aktivnosti stalnih delegacija
2.1. Sastanak Drugog stalnog odbora PSM za saradnju u oblasti ekonomije, društva i životne sredine, 11. i 12. juna 2015. godine, Milano, Italija.
2.2. Sastanak Pododbora za partnerstva NATO-a Političkog odbora PS NATO, Štokholm, 24. i 25. septembar 2015. godine. 
3. 
Izveštaji o realizovanim posetama
3.1.   Izveštaj o učešću stalne delegacije NS RS pri PS NATO na 88. Rouz-Rot seminaru Parlamentarne skupštine NATO-a održanom u Beogradu, od 31. marta do 2. aprila 2015. godine.
3.2.   
Izveštaj  o učešću člana odbora PS CES za kulturna, obrazovna i   socijalna pitanja, Zoltana Peka, na 44. sastanku odbora, u Ordu, Republika  Turska, 1. i 2. aprila. 2015. godine.
3.3.  
Izveštaj o službenoj poseti odbora za spoljne poslove parlamenata Jugoistočne Evrope (Bosne i Hercegovine, Crne Gore, Hrvatske i Srbije Parlamentu Češke Republike, u Pragu, 27. i 28. aprila 2015. godine.
3.4.   Izveštaj o poseti delegacije Odbora za spoljne poslove NS RS Parlamentu 
Mađarske, u Budimpešti, 4. i 5. maja 2015. godine.
3.5.  Izveštaj o učešću delegacije Narodne skupštine na sednici Odbora za  
industriju, istraživanje i energetiku Evropskog parlamenta, u Briselu, 

            Kraljevina Belgija, 6. maja 2015. godine.

3.6. 
Izveštaj o učešću predsednice Odbora za rad, socijalna pitanja, društvenu 
uključenost i smanjenje siromaštva na tematskoj sednici 

            Odbora za rad, mirovinski sustav i socijalno partnerstvo Hrvatskog sabora, u 
Zagrebu, 12. maja 2015. godine.
3.7.   Izveštaj o učešću stalne delegacije NS RS u PS Mediterana na sastanku 
Trećeg odbora Parlamentarne skupštine Mediterana, u Rabatu, Kraljevina 
Maroko, od 14. do 15. maja 2015. godine.

3.8.      Izveštaj o učešću stalne delegacije NS RS pri PS NATO na prolećnom
 
 zasedanju Parlamentarne skupštine NATO-a održanom u Budimpešti, od 15. do 
18. maja 2015. godine.

4. Poslaničke grupe prijateljstva 

4.1.     Izbor predsednika PGP sa Albanijom
4.2.     Dopuna u sastavu PGP sa Rusijom.

5. Razno 


Odbor je jednoglasno (sa 13 glasova ZA) usvojio zapisnik sa 31. sednice Odbora.

Tačka 1
1.1. Poziv za prisustvovanje svečanosti povodom osvećenja hrama Vaznesenja 
Gospodnjeg u Lušci Palanci (Sanski Most), Bosna i Hercegovina, 6. juna 2015. 
godine.


Predsednik Odbora je upoznala članove da je poziv upućen Miodragu Linti, zameniku predsednika Odbora za dijsporu i Srbe u regionu. Upoznala je članove da je planirano da se službeno putovanje realizuje u jednom danu. Troškove prevoza službenim vozilom snosila bi Narodna skupština.  

Odbor je većinom glasova (sa 13 glasova ZA i jednim glasom UZDRŽAN) prihvatio učešće Miodraga Linte, zamenika predsednika Odbora za dijsporu i Srbe u regionu na svečanosti povodom osvećenja hrama Vaznesenja Gospodnjeg u Lušci Palanci (Sanski Most), Bosna i Hercegovina, 6. juna 2015. godine.
1.2. Poziv za učešće na 18. sastanku Cetinjskog parlamentarnog foruma na temu 
„Žene u biznisu“, u Cetinju, Crna Gora, od 7. do 9. juna 2015. godine.

Predsednik Odbora je upoznala članove da se Odboru sa zahtevom za ovo službeno putovanje obratilo nekoliko narodnih poslanika: prof. dr Vladimir Marinković, potpredsednik NSRS, Katarina Rakić, a da je Odbor za ljudska i manjinska prava i ravnopravnost polova predložio da na Forumu učestvuju članovi Odbora Milanka Jevtović Vukojičić i Biljana Hasanović Korać. Obavestila je da organizator snosi troškove dva noćenja, dok bi Narodna skupština snosila troškove avio prevoza.

Imajući u vidu temu Foruma predložila je da Odbor da saglasnost za učešće dva člana Odbora za ljudska i manjinska prava i ravnopravnost polova, a da narodni poslanici Vladimir Marinković i Katarina Rakić ukoliko naću sponzora za avio karte mogu učestvovati. Predlog je obrazložila merama štednje navodeći da Narodna skupština ne može da snosi troškove avio prevoza za četiri narodna poslanika.  


Član Odbora prof. dr Ljubiša Stojmirović je izneo mišljenje da ne vidi razlog da se ne dozvoli Vladimiru Marinkoviću i Katarini Rakić da učestvuju i to obrazložio potrebom razmene iskustava sa kolegama iz drugih parlamenata. Suprostavio se selektivnom pristupu prilikom određivanja delegacija. 

Član Odbora Dragan Šormaz je podržao predlog predsednika Odbora, ali je izneo mišljenje da u praksi odluku o službenim putovanjima ne donosi Odbor već predsednik Narodne skupštine i generalni sekretar. S tim u vezi, izneo je zalaganje za drugačiji način budžetskog finansiranja Narodne skupštine, odnosno da svaki narodni poslanik treba da ima sopstveni budžet za angažovanje stručnih savetnika i za službena putovanja. Naveo je da 

je ovakav model prisutan u većini zemalja članica Evropske unije, kao i u Evropskom parlamentu. 

Odbor je jednoglasno (sa 13 glasova ZA) prihvatio učešće Milanke Jevtović Vukojičić i Biljane Hasanović Korać, članica Odbora za ljudska i manjinska prava i ravnopravnost polova  na 18. sastanku Cetinjskog parlamentarnog foruma na temu „Žene u biznisu“, koji će se održati u Cetinju, Crna Gora, od 7. do 9. juna 2015. godine.
1.3. Studijska poseta članova Odbora za finansije, republički budžet i kontrolu 
trošenja javnih sredstava Glavnoj službi za reviziju javnog sektora Republike 
Srpske, Banja Luka, 11. i 12. juna 2015. godine

Predsednik Odbora je upoznala članove da je Državna revizorska institucija uputila Odboru za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava, inicijativu za studijsku posetu članova tog odbora Glavnoj službi za reviziju javnog sektora Republike Srpske, u periodu 11. – 12. jun 2015. godine, Banja Luka, Republika Srpska. Delegaciju Odbora u studijskoj poseti Republici Srpskoj činili bi narodni poslanici, članovi Odbora: Veroljub Arsić (predsednik Odbora), Prof. dr Vladimir Marinković (predsedavajući Pododbora za razmatranje izveštaja o obavljenim revizijama DRI), Zoran Bojanić, Ivan Jovanović, Dragoljub Zindović, Olivera Pešić, Sonja Vlahović, Nikola Jolović, Dejan Radenković, Goran Kovačević i Momo Čolaković. Obavestila je da će sve troškove učešća delegacije Odbora (hotelski smeštaj i prevoz) snositi Državna revizorska institucija, u okviru Projekta „Unapređenje mehanizama odgovornosti u oblasti javnih finansija“ koji realizuje u saradnji sa UNDP – Program Ujedinjenih nacija za razvoj.  

Odbor je jednoglasno (sa 14 glasova ZA) prihvatio učešće u studijskoj poseti članova Odbora za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava Glavnoj službi za reviziju javnog sektora Republike Srpske, u Banja Luci, 11. i 12. juna 2015. godine.Odbor je prihvatio predlog da u delegaciji Odbora za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava budu: Veroljub Arsić, predsednik Odbora, prof. dr Vladimir Marinković, predsedavajući Pododbora za razmatranje izveštaja o obavljenim revizijama DRI, Zoran Bojanić, Ivan Jovanović, Dragoljub Zindović, Olivera Pešić, Sonja Vlahović, Nikola Jolović, Dejan Radenković, Goran Kovačević i Momo Čolaković.
1.4. Poziv za učešće predsednika Odbora za finansije, republički budžet i 
kontrolu trošenja javnih sredstava na Odmoj EUROSAI OLACEFS zajedničkoj 
konferenciji koja će se održati od 23. do 26. juna 2015. godine u Kitu, Ekvador. 


Predsednica Odbora je upoznala članove da je Državna revizorska institucija uputila Odboru za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava, poziv za učešće Veroljuba Arsića, predsednika Odbora, na Osmoj EUROSAI OLACEFS zajedničkoj konferenciji, koja će se održati od 23. do 26. juna 2015. godine u glavnom gradu Ekvadora, Kitu. Sve troškove učešća predstavnika Narodne skupštine na Konferenciji će snositi Državna revizorska institucija u okviru Projekta „Unapređenje mehanizama odgovornosti u oblasti javnih finansija“, koji realizuje u saradnji sa UNDP – Program Ujedinjenih nacija za razvoj.  

Odbor je jednoglasno (sa 14 glasova ZA) prihvatio učešće Veroljuba Arsić, predsednika Odbora za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava na Osmoj EUROSAI OLACEFS zajedničkoj konferenciji, koja će se održati od 23. do 26. juna 2015. godine u Kitu, Ekvador.
1.5. Poziv za učešće na 25. Ekonomskom forumu, u Krinjici, Poljska, 8-11.septembra 
2015. godine

Predsednica Odbora je upoznala članove da je poziv upućen dr Dijani Vukomanović, zameniku predsednika Odbora za spoljne poslove i šefu stalne delegacije u PS OEBS i Gordani Čomić, potpredsedniku NSRS. Troškove smeštaja snosi organizator, dok bi Narodna skupština snosila troškove avio prevoza. 

Odbor je jednoglasno (sa 14 glasova ZA) prihvatio učešće dr Dijane Vukomanović, zamenika predsednika Odbora za spoljne poslove i šefa stalne delegacije u PS OEBS i Gordane Čomić, potpredsednika NSRS na 25. Ekonomskom forumu, u Krinjici, Poljska, od 8. do 11.septembra 2015. godine.
1.6. Poziv za učešće na Parlamentarnoj konferenciji o MEDICRIME konvenciji, u 
Parizu, Francuska, 24. novembra 2015. godine.
Predsednik Odbora je obavestila da je poziv upućen Odboru za zdravlje i porodicu koji je predložio da na konferenciji učestvuje dr Predrag Mijatović, član Odbora, a da će sve troškove snositi Savet Evrope po principu refundacije.

Odbor je jednoglasno (sa 15 glasova ZA) prihvatio učešće dr Predraga Mijatovića, člana Odbora za zdravlje i porodicu na Parlamentarnoj konferenciji o MEDICRIME konvenciji, koja će se održati u Parizu, Francuska, 24. novembra 2015. godine.
1.7. Inicijativa za upućivanje poziva delegaciji Odbora za spoljne poslove 
Predstavničkog doma Parlamenta Češke Republike za posetu Narodnoj 
skupštini.

Predsednik Odbora je obavestila da je predsednik Odbora za spoljne poslove Predstavničkog doma Parlamenta Češke Republike Karel Švarcenber iskazao je interes da delegacija Odbora poseti Narodnu skupštinu u terminu od 21. do 25. septembra 2015. godine. Imajući u vidu dobre bilatearlne odnose dva parlamenta i dosadašnju dinamiku parlamentarne saradnje, predlažila je da Odbor uputi zvaničan poziv za realizaciju ove posete u terminu od 21. do 23. septembra. 

Odbor je jednoglasno (sa 14 glasova ZA) prihvatio inicijativu za upućivanje poziva delegaciji Odbora za spoljne poslove Predstavničkog doma Parlamenta Češke Republike da poseti Narodnu skupštinu 21. i 22.  septembra 2015. godine.
1.8. Poziv za učešće na Evroazijskom ženskom forumu, Sankt Peterburg, 24. i 25. 
septembra 2015. godine.

Predsednik Odbora je obavestila da joj je zamenik predsednika Saveta Federacije Federalne skupštine Ruske Federacije Galina Karelova uputila poziv za učešće na Evroazijskom ženskom forumu koji će se održati 24. i 25. septembra 2015. godine u Sankt Peterburgu. Troškove učešća snosila bi NSRS.


Odbor je većinom glasova  (sa 12 glasova ZA i jednim glasom PROTIV ) prihvatio učešće Aleksandre Đurović, predsednika Odbora za spoljne poslove na Evroazijskom ženskom forumu, koji će se održati u Sankt Peterburgu, Ruska Federacija, 24. i 25. septembra 2015. godine.


Tačka 2

Odbor je konstatovao aktivnosti stalnih delegacija i ovlastio šefove delegacija da iz redova članova stalnih delegacija odrede sastav delegacija koje će učestvovati na sastancima.



Tačka 3

Odbor je jednoglasno (sa 14  glasova ZA) usvojio navedene izveštaje.



Tačka 4

4.1.     Izbor predsednika PGP sa Albanijom

Predsednik Odbora je obavestila da je Poslanička grupa SPS uputila je predlog da se za predsednika PGP sa Albanijom izabere narodni poslanik Srđan Dragojević.


Odbor je jednoglasno (sa 15 glasova ZA) izabrao Srđana Dragojevića za predsednika PGP sa Albanijom. 


4.2.  Dopuna u sastavu PGP sa Rusijom.

Odbor je konstatovao promene u sastavu PGP sa Rusijom. Predsednica Odbora je upoznala članove da je nakon ove promene PGP sa Rusijom najbrojnija grupa prijateljstva u Narodnoj skupštini sa 127 članova. 




Tačka 5

Predsednica je obavestila članove Odbora da su u  materijalu za ovu sednicu dobili Informaciju o Globalnoj razvojnoj agendi posle 2015. godine i ciljevima održivog razvoja koje je dostavilo Ministarstvo spoljnih poslova radi informisanja. Podsetila je da će Globalna razvojna agenda za period od 2015. do 2030. godine biti usvojena na Samitu šefova država i vlada u Ujedinjenim nacijama u septembru ove godine. 


Upoznala je članove Odbora  sa predstojećim posetama Narodnoj skupštini i terminima za sastanak sa članovima Odbora za spoljne poslove:
-
11. juna od 10,30 do 11,15 sastanak članova Odbora sa delegacijom Poslaničke grupe prijateljstva sa zemljama Zapadnog Balkana Parlamenta Slovačke Republike koju će predvoditi gospođa Jana Lašakova, potpredsednik Parlamenta Slovačke Republike i predsednica ove grupe prijateljstva.

-
15. juna od 9,30 do 10,30 sastanak sa delegacijom Odbora za spoljne poslove Državne Dume Ruske Federacije koju će predvoditi predsednik Odbora Aleksej Puškov. Podsetila je  da delegacija Državne dume dolazi na poziv Odbora. 

-
15. juna od 10,30 do 11,15 sastanak članova Odbora sa delegacijom Poslaničke grupe prijateljstva Francuska-Srbija Nacionalne skupštine Republike Francuske.


Uputila je molbu članovima Odbora da planiraju ove sastanke u svojim obavezama i da prisustvuju sastancima.
Sednica je završena u 12,27  časova.
Sastavni deo ovog zapisnika čini tonski snimak sa sednice Odbora.
      SEKRETAR ODBORA

               
    
   PREDSEDNIK ODBORA
       Dejan Milivojević

                                          Aleksandra Đurović  
