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REPUBLIKA SRBIJA 
NARODNA SKUPŠTINA
Odbor za spoljne poslove
06 Broj: 06-2/473-15
25. novembar 2015. godine
B e o g r a d
Z A P I S N I K
SA 45. SEDNICE ODBORA ZA SPOLjNE POSLOVE NARODNE SKUPŠTINE REPUBLIKE SRBIJE, 
ODRŽANE 24. NOVEMBRA 2015. GODINE
Sednica je počela u 12,10 časova. 
Sednicom je predsedavala Aleksandra Đurović, predsednik Odbora.
Sednici su prisustvovali sledeći članovi Odbora: Dušica Stojković, Marija Obradović, dr Aleksandra Tomić, Vesna Marković, Irena Aleksić, Dragan Šormaz, prof. dr Ljubiša Stojmirović, prof. dr Žarko Obradović, dr Dijana Vukomanović, Borisav Kovačević i Zlata Đerić.
 Sednici nisu prisustvovali članovi Odbora: Milanka Karić, prof. dr Dragoljub Mićunović, prof. dr Ninoslav Stojadinović, prof. dr Milorad Mijatović i Nevena Stojanović.
Sednici su prisustvovali predstavnici Ministarstva spoljnih poslova: ambasador Mira Nikolić, zamenik pomoćnika ministra spoljnih poslova za bilateralnu saradnju ambasador Goran Petrović i načelnik Odeljenja za međunarodno-pravne poslove ambasador dr Slavoljub Carić.
Predsednica Odbora Aleksandra Đurović je obavestila prisutne da je, na inicijativu trećine članova Odbora, u skladu sa članom 255. Poslovnika o radu NS RS, sednica Odbora zatvorena za javnost, jer bi dospevanje u javnost određenih podataka iznetih tokom razgovora sa novoimenovanim ambasadorom Republike Srbije u Republici Hrvatskoj Mirom Nikolić moglo da ugrozi interese Republike Srbije. 
Predsednik Odbora je predložila dopunu dnevnog reda razmatranjem zapisnika sa 43. sednice Odbora za spoljne poslove.

Odbor je jednoglasno (sa 9 glasova ZA) usvojio sledeći dnevni red:

1. Inicijative za posete;
1.1. 
Poziv za učešće na međunarodnoj parlamentarnoj Konferenciji o sveobuhvatnom humanitarnom i političkom odgovoru na migracije i izbegličku krizu u Evropi, u Parizu, Republika Francuska, 16. decembra 2015. godine;

1.2. 
Poziv za učešće na otvaranju Akademije za dijalog između mladih žena Beograda i Prištine, 28. novembar 2015. godine, Štat Šlajning, Austrija.
2. Razgovor sa novoimenovanim ambasadorom Republike Srbije u Republici Hrvatskoj Mirom Nikolić, pre odlaska na diplomatsku dužnost;
3. Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Rumunije o bavljenju plaćenim poslovima članova porodice članova diplomatskih ili konzularnih predstavništava;
4. Izveštaji o realizovanim posetama;

4.1. 
Izveštaj o učešću šefa stalne delegacije NS RS pri NATO na sastanku
      
Političkog odbora Parlamentarne skupštine NATO-a održanom u Helsinkiju
      
i Stokholmu, od 23. do 25. septembra 2015. godine.
4.2.   Izveštaj o poseti predsednice Parlamenta Južnoafričke Republike Baleke
      
Mbete Republici Srbiji, od 25. do 27. septembra 2015. godine.
4.3.   Izveštaj o poseti tročlane delegacije Odbora za dijasporu i Srbe u regionu
      
Republici Sloveniji u periodu od 7. do 9. oktobra 2015. godine.
4.4.   Izveštaj o učešću stalne delegacije NS RS pri NATO na 61. godišnjem 

      
zasedanju Parlamentarne skupštine NATO-a održanom u Stavangeru, 
Kraljevina Norveška, od 9. do 12. oktobra 2015. godine.
4.5.   Izveštaj o učešću predstavnika Odbora za rad, socijalna pitanja, društvenu 

      
uključenost i smanjenje siromaštva na sastanku predsednika odbora za 
      
socijalna pitanja, koji je održan u Luksemburgu, 19. oktobra 2015. godine.
4.6.   Izveštaj o poseti predsednice Narodne skupštine Republike Srbije, Maje
      
Gojković, Kraljevini Maroko, od 21. do 23. oktobra 2015. godine.

4.7.   Izveštaj o učešću Veroljuba Arsića, potpredsednika Narodne skupštine
     
Republike Srbije na Drugom forumu mladih političara 16 zemalja centralne     

     
i istočne Evrope i NR Kine, održanog od 28. do 30. oktobra 2015. godine u
      
Pekingu, NR Kina.

4.8.   Izveštaj o učešću narodnog poslanika dr Aleksandre Tomić na Međunarodnom
      
sajmu obnovljive energije i obnovljivih sirovina Ecomondo“, u Riminiju,

     
Italija, od 3. do 6.novembra 2015. godine.
5.    Ostali realizovani kontakti;
5.1.   
Zabeleška o razgovoru Maje Gojković, predsednice Narodne skupštine RS, sa 

Falahom  Abdulhasan Abdulsadom, ambasadorom Iraka u Beogradu, održanom 30. 
oktobra 2015. godine.
5.2.  

Zabeleška o razgovoru predsednika Narodne skupštine RS, Maje Gojković, sa Nj.E. 
Mohamedom Bugamrom, ambasadorom Tunisa u Beogradu, održanom 4. novembra 2015. 
godine.

5.3. 
Zabeleška sa sastanka Odbora za ljudska i manjinska prava i ravnopravnost polova sa Delegacijom Nacionalnog saveta za rodnu politiku u okviru Saveta ministara Republike Belorusije, održanog 9. novembra 2015. godine.

5.4  
 
Zabeleška o razgovoru predsednika Narodne skupštine Republike Srbije, Maje 
Gojković, sa Arlemom Dezirom, državnim sekretarom Ministarstva inostranih 
poslova Republike Francuske, održanom 10. novembra 2015.godine.

5.5. 

Zabeleška o razgovoru Poslaničke grupe prijateljstva sa Jermenijom Narodne 
skupštine Republike Srbije sa počasnim konzulom Republike Srbije u Jermeniji Babkenom Simonjanom, 10. novembra 2015. godine. 

 
6.   Poslaničke grupe prijateljstva;
6.1.  Promene u sastavu PGP sa Azerbejdžanom i Francuskom.
7.   Razno.
Odbor je jednoglasno (sa 9 glasova ZA) usvojio zapisnike sa 43. i 44. sednice Odbora.

Tačka 1
1.1. 
Poziv za učešće na međunarodnoj parlamentarnoj Konferenciji o sveobuhvatnom humanitarnom i političkom odgovoru na migracije i izbegličku krizu u Evropi, u Parizu, Republika Francuska, 16. decembra 2015. godine;


Predsednik Odbora za spoljne poslove je upoznala članove Odbora da je poziv za učešće na međunarodnoj parlamentarnoj Konferenciji o sveobuhvatnom humanitarnom i političkom odgovoru na migracije i izbegličku krizu u Evropi upućen predsedniku Odbora za ljudska i manjinska prava i ravnopravnost polova NS RS Mehi Omeroviću od strane predsedavajućeg Komiteta za migracije, izbeglice i raseljena lica Parlamentarne skupštine Saveta Evrope. Cilj Konferencije je da obezbedi platformu za politički dijalog između poslanika zemalja članica Saveta Evrope i susednih zemalja, na koje direktno utiče aktuelna migraciona kriza. Predlog predsednika Odbora za ljudska i manjinska prava i ravnopravnost polova Mehe Omerovića je da na ovoj konferenciji učestvuje predsednik Odbora i član Odbora  Olena Papuga. Troškove putovanja snosila bi Narodna skupština RS.

Odbor je jednoglasno (sa 10 glasova ZA) odlučio da se prihvati učešće predsednika Odbora za ljudska i manjinska prava i ravnopravnost polova NS RS Mehe Omerovića i člana Odbora Olene Papuge na međunarodnoj parlamentarnoj Konferenciji o sveobuhvatnom humanitarnom i političkom odgovoru na migracije i izbegličku krizu u Evropi, koja će se održati u Parizu, Republika Francuska, 16. decembra 2015. godine.
1.2. 
Poziv za učešće na otvaranju Akademije za dijalog između mladih žena Beograda i Prištine, 28. novembar 2015. godine, Štat Šlajning, Austrija.

Predsednik Odbora za spoljne poslove je upoznala članove Odbora da je poziv za učešće na otvaranju Akademije za dijalog između mladih žena iz Beograda i Prištine, upućen je narodnom poslaniku Dubravki Filipovski. Akademija za dijalog se  realizuje u okviru inicijative Follow Us, a u cilju olakšavanja međusobnog kontakta mladih žena iz Beograda i Prištine, kao i dodatne edukacije o ulozi žena u promovisanju dijaloga, pomirenju i saradnji. Troškove puta i boravka snosi organizator skupa – Misija OEBS u Republici Srbiji. 
Odbor je jednoglasno (sa 9 glasova ZA) odlučio da se prihvati učešće narodnog poslanika Dubravke Filipovski na otvaranju Akademije za dijalog između mladih žena Beograda i Prištine, koje će se održati 28. novembra 2015. godine, u Štat Šlajningu, Republika Austrija.

Tačka 2
Novoimenovani ambasador RS u Republici Hrvatskoj Mira Nikolić je članovima Odbora u osnovnim crtama predstavila bilateralne odnose RSi RH, kao i svoje planirane aktivnosti na novoj dužnosti. Ambasador je ocenila da su bilaterlani odnosi u zastoju, da su kompleksni i opterećeni nizom otvorenih pitanja, koja se eventualno mogu i dodatno usložiti. Istovremeno sastanke na visokom političkom nivou prati čitav niz kontakata i saradnje na nižem nivou, iako bez većih konkretnih rezultata, osim ostvarenih pomaka u saradnji po pitanju nestalih lica i zaštite kulturnog nasleđa. Najznačajnija pitanja bilateralnih odnosa su podeljena u takozvane tri korpe – otvorena pitanja iz prošlosti, unapređenje ekonomske saradnje i saradnja u oblasti evropskih integracija. Podseća se da postoje različiti pogledi na rešavanje pitanja granica, odnosno da nema približavanja stavova, te da se najavljuje sudsko ili arbitražno rešavanje spora. Istovremeno, jednostranim aktima RH prejudicira rešenje spora izdavanjem u zakup obradivog zemljišta na teritoriji opština u RS, na šta je neophodno da vlasti RS reaguju. Takođe, pitanje granica RH je već pokretala u pregovorima RS sa EU i predviđa se da će ova pitanja ponovo pokretati u daljim pregovorima. S tim u vezi, podseća se da je RH blokirala multilateralni projekat zaštite životne sredine i biosfere Mura-Drava-Mlava u UNESKO, te da su time bile blokirane i incijative Slovenije i Austrije. Pomak je ostavren u saradnji RS i RH po pitanju prevazilaženja razlika u broju nestalih lica, na osnovu dogovorenih principa u skladu sa kriterijumima MKCK. U vezi sa statusom oko 32 000 izbeglica iz Hrvatske, podseća se da je Visoki komesarijat za izbeglice UN iznalaženje trajnog rešenja za ova lica vezao sa procesom ukidanja izbegličkog statusa, te da se prijemom u državljanstvo RS gasi oko 10 000 izbegličkih statusa godišnje. Ocenjeno je da je regionalna saradnja, podrška VKI UN, OEBS i drugih donatora od ključnog značaja za uspeh Regionalnog programa stamebnog zbrinjavanja, ali da RH ima poteškoće u pribavljanju finansijskih sredstava za sprovođenje nacionalnog programa stambenog zbrinjavanja. Podseća se da se na svakih šest meseci VKI UN dostavlja izveštaj u vezi sa povratkom, odnosno rešavanjem pitanja izbeglica u RH. 
Kada je reč o položaju srpske manjine ocenjeno je da se njeni pripadnici suočavaju sa širokim dijapazonom kršenja ljudskih prava – humanitarnih, političkih, ekonomskih, kulturnih, socijalnih. Komesar za ljudska prava UN je naložio poverenicima za rasizam, manjine i ekonomsko-socijalna prava da pitanjima Srba u Hrvatskoj posvete posebnu pažnju. EU takođe deluje preko svojih direktiva koje se odnose na govor mržnje i netoleranciju. U praksi je, međutim, prisutna diskriminacija i netrpeljivost prema pripadnicima srpske manjine, ugrožavanje prava na upotrebu maternjeg jezika i ćiriličnog pisma, verskih prava, stečenih prava povratnika i izbeglica i drugo. Ocenjeno je i da je srpska zajednica u RH politički podeljena i iznet je podatak da RH izdvaja oko 1,7 miliona evra za ukupne aktivnosti srpske nacionalne manjine. Ukazano je da je potrebno usmeriti aktivnosti ka predstavnicima srpske manjine u pravcu njihovog institucionalnog povezivanja sa međunarodnim nevladinim i drugim organizacijama. S druge strane, RH za svoju nacionalnu manjinu u RS traži promenu izbornih propisa u cilju obezbeđivanja garantovanja mandata za nacionalne manjine u predstavničkim telima.
Članovi Odbora su upoznati i sa aktuelnom unutrašnjom situacijom u Hrvatskoj, koja je obeležena parlamentarnim izborima. Kada je reč o ekonomskoj saradnji iznet je podatak da je hrvatska ekonomija i dalje u recesiji, iako je u poslednjih godinu dana došlo do pozitivnih pomaka. Ekonomski odnosi se baziraju na trgovinskoj razmeni i investicijama. RH jedan od najznačajnih ulagača u privredu RS, iako je ocenjeno da postoji diskriminacija srpskih preduzeća u RH, koja gotovo da nisu učestvovala u privatizaciji firmi u ovoj državi. Iznet je podatak da je samo 14 srpskih preduzeća aktivno u RH, da su privrednici iz RS zainteresovani za veća ulaganja na hrvatsko tržište, kao i da bi RS i RH mogle uspešno da sarađuju u zajedničkom nastupu na trećim tržištima.
Kada je reč o evropskim integracijama, ocenjeno je da uprkos deklarativno izraženom interesu za podrškom zemljama kandidatima za članstvo iz regiona ZB, RH nastoji da bilateralna pitanja postavi u kontekst pregovaračkog procesa RS sa Unijom, kao što je to bio slučaj i sa aktivnostima hrvatskih parlamentaraca u EP. Treba očekivati i da eventualno RH nametne pitanje odštete za žrtve u oružanim sukobima 90-ih godina, a u kontekstu pregovora o poglavlju 23. Pored toga, eskpertskoj saradnji u prenošenju iskustava RS treba balansirano pristupiti, jer se na taj način stiče uvidu u stanje i sistem funkcionisanja u različitim oblastima RS. U vezi sa strateškim izazovima sa kojima se suočava RS istaknuta je energetska bezbednost, terorizam, migrantska kriza i druga pitanja. RH se takođe okreće odnosima sa zemljama u razvoju, posebno u regionima Afrike i Bliskog istoka, kao i Azije, te pažljivo prati korake koje RS preduzima u tom pogledu, posebno na ekonomskom planu.
Ocenjeno je da ima prostora za unapređenje saradnje u oblasti zaštite životne sredine, energetike i turizma Postoje mogućnosti za promovisanje zajedničkih kulturno-turističkih ruta i nastupu država iz regiona na trećim prekomorskim tržištima, kao i unapređenje saradnje u kontekstu sprovođenja Dunavske strategije EU. U oblasti naučno-obrazovne saradnje podseća se da je planirano otvaranje Centra za izuzetnost u Splitu, ali da tek predstoji ratifikacija ovog sporazuma. 
U diksusiji koja je usledila učestvovali su Aleksandra Đurović, prof. dr Ljubiša Stojmirović, Dragan Šormaz, dr Aleksandra Tomić, prof. dr Žarko Obradović i dr Dijana Vukomanović.
U diskusiji je pored ostalog ocenjeno da je položaj pripadnika srpske zajednice u RH izuzetno težak, kao i da RH mora učiniti mnogo više na zaštiti prava srpske manjine u ovoj državi. U vezi sa položajem hrvatske manjine u RS podseća se na podatke iz izveštaja koji je dostavaljen sa naše strane u vezi sa primenom Konvencije o zaštiti manjina SE. Kao ključna pitanja u bilateralnim odnosima istaknuta su pitanje povratka izbeglica i tretmana srpske nacionalne manjine. Ocenjeno je da se može očekivati da u procesu evropskih integracija RS hrvatska strana RS eventualno postavlja dodatne prepreke. U vezi sa ekonomskom saradnjom, rečeno je da bliža ekonomska saradnja može biti u interesu obe države, te da treba uložiti napore u cilju njenog unapređenja. S tim u vezi ocenjeno je da RH najviše štiti konkurenicuju na svom tržištu u oblastima u kojima postoji najveća potreba za angažovanjem. Ekonomsku saradnju je moguće podstaći i iniciranjem saradnje odgovarajućih odbora u oba parlamenta. 

Bilateralnu saradnju je moguće unaprediti u oblasti energetike, zaštite životne sredine i kulturnog nasleđa. Istaknuto je takođe da ima prostora za unapređenje saradnje u oblasti nauke, posebno imajući u vidu mogućnost apliciranja za projekte EU na koje se zajednički prijavljuju članica i kandidat za članstvo u Uniji. Ocenjeno je da RH treba da bude aktivnija u privlačenju turista iz RS, te da u toj oblasti takođe ima prostora za unapređenje saradnje. Podseća se na mogućnost saradnje u okviru Dunavske strategije EU. 

Ukazano je na značaj saradnje Ambasade sa NS RS, posebno imajući u vidu aktivnosti hrvatskih parlamentaraca u EP i zastupljenost u nemačkom Bundestagu. 
Predsednica Odbora Aleksandra Đurović ponovila je značaj parlamentarne saradnje ističući da su narodni poslanici otvoreni za svaki vid saradnje i još jednom je poželela sreću i uspeh ambasadoru u predstojećem radu. 
Tačka 3
Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Rumunije o bavljenju plaćenim poslovima članova porodice članova diplomatskih ili konzularnih predstavništava.
Načelnik Odeljenja za međunarodno-pravne poslove Ministarstva spoljnih poslova RS ambasador dr Slavoljub Carić je predstavljajući Sporazum informisao da je ovaj dokument zaključen 14. jula 2015. godine, kao i da se ovim sporazumom na recipročnoj osnovi omogućava zapošljavanje, uz nadoknadu, članova porodice diplomatskog ili drugog osoblja države imenovanja, u skladu sa unutrašnjim propisima države prijema. Zaključivanje ovakve vrste bilateralnih ugovora postala je uobičajena međunarodnopravna praksa, čiji osnovni cilj je očuvanje normalnog porodičnog života diplomatsko-konzularnih predstavnika i celovitosti njihove porodice, time što će biti zadovoljene profesionalne i ekonomske potrebe članova tih porodica. Druga svrha ovih sporazuma je da se naznačenim licima ograniče privilegije i imuniteti kada su u pitanju aktivnosti vezane za obavljanje plaćenih delatnosti, koji bi im inače pripadali prema bečkim konvencijama o diplomatskim i konzularnim odnosima. Na taj način ova lica ne uživaju imunitet od građanskopravnog i upravnog postupka u vezi sa svim pitanjima koja proističu iz tako zasnovanog zaposlenja, koje bi prema ovim konvencijama uživali. Sporazumom se, takođe, ne uskraćuje imunitet od krivičnog sudstva koji članovi porodice uživaju prema bečkim konvencijama, već se država imenovanja obavezuje da ozbiljno razmotri svaki pisani zahtev koji podnese država prijema za odricanje od ovog imuniteta. 
Članovi Odbora su, takođe, informisani da je do sada potpisano 14 takvih sporazuma, da je 9 stupilo na snagu (sa Kanadom, SAD, Holandijom, Španijom, Izraelom, Makedonijom, Argentinom, Belgijom i Turskom), kao i da su u toku pregovori radi zaključivanja 7 sporazuma (sa Albanijom, Nemačkom, Italijom, Brazilom, Australijom, Francuskom i Ukrajinom).   
Predsednica Odbora je predložila da Odbor usvoji sledeći zaključak: 
- Odbor za spoljne poslove predlaže Narodnoj skupštini da prihvati Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Rumunije o bavljenju plaćenim poslovima članova porodice članova diplomatskih ili konzularnih predstavništava, kao i da izvestilac Odbora na sednici Narodne skupštine bude predsednik Odbora. 
Odbor je jednoglasno (sa 9 glasova ZA) prihvatio predloženi zaključak.
Tačka 4
Odbor je jednoglasno (sa 9 glasova ZA) usvojio navedene izveštaje.
Tačka 5
Odbor je konstatovao zabeleške o ostalim realizovanim kontaktima.
Tačka 6
Odbor je konstatovao promene u sastavu poslaničkih grupa prijateljstva sa Azerbejdžanom i Francuskom.

Tačka 7
 U okviru ove tačke dnevnog reda nije bilo diskusije. 
Sednica je završena u 13,25 časova.
Sastavni deo ovog zapisnika čini tonski snimak sa sednice Odbora.
   Za SEKRETARA ODBORA

    
     PREDSEDNIK ODBORA
 Dragana Đurašinović Radojević
                                 Aleksandra Đurović

