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Sednica je počela u 18,05 časova.

Sednicu je sazvao na osnovu člana 25. stav 1. Poslovnika Narodne skupštine,  mr Nebojša Stefanović, predsednik Narodne skupštine.

Sednicom je, do izbora predsednika Odbora, predsedavao Momo Čolaković, najstariji član Odbora, u skladu sa odredbom člana 25. stav 2. Poslovnika Narodne skupštine.

Sednici su prisustvovali članovi Odbora: Veroljub Arsić, Dragan Tomić, Zoran Antić, Božidar Đelić, Zoran Kasalović, Radojko Obradović, Vesna Kovač, Milorad Mijatović, Vojislav Vujić, Zoltan Pek i zamenici članova Odbora: Zoran Pralica, Mirjana Marjanović i Aleksandra Jerkov. 

Sednici Odbora je od 18,20 časova prisustvovao Đorđe Stojšić, član Odbora.


Sednici nisu prisustvovali članovi Odbora: dr Jorgovanka Tabaković, Dušica Nikolić, Mirko Cvetković, Bojan Đurić i Žika Gojković.


U skladu sa odredbom člana 25. stav 3. Poslovnika Narodne skupštine, za ovu sednicu određen je sledeći 

D n e v n i   r e d

1. Izbor predsednika Odbora za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava;

2. Izbor zamenika predsednika Odbora za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava.

Prva tačka dnevnog reda - Izbor predsednika Odbora za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava. 


Predsedavajući je, na osnovu prethodnog koalicionog dogovora, za predsednika Odbora predložio Vesnu Kovač, člana Odbora.

U diskusiji su učestvovali: Božidar Đelić, Aleksandra Jerkov, Dragan Tomić, Radojko Obradović, Zoran Pralica i Milorad Mijatović.


Božidar Đelić je apelovao na vladajuću većinu, da još jednom preispita dogovor o izboru predsednika Odbora. Po njegovim rečima, od 2004. godine, kada je predsednik Narodne skupštine bio Predrag Marković uspostavljena je parlamentarna praksa da ovim odborom predsedava predstavnik opozicije. Rekao je da je tako u svim zemljama u okruženju.


Aleksandra Jerkov se složila sa Božidarom Đelićem i navela da je evropska praksa da ovaj odbor ne samo ima predsedavajućeg iz opozicije, već da opozicija ima većinu u ovom Odboru. Po njenim rečima, ovo predstavlja želju vladajuće većine da se onemogući kontrola,  od strane Narodne skupštine, o trošenju javnih sredstava i zato je vrlo važno da ovaj odbor ima predsednika iz opozicije. 


Dragan Tomić je naveo da izbor predsednika iz vladajuće većine pokazuje želju vlasti da se disciplinuje i da preuzme odgovornost za funkcionisanje ovog odbora. Dodao je da je to proces koji neće dugo trajati i da će onda vladajuća većina biti spremna da mesto predsedavajućeg u Odboru prepusti opoziciji. 


Radojko Obradović je istakao da Demokratska stranka nema pravo da protestvuje zbog izbora predsednika iz vladajuće većine, jer je upravo ona prekršila uspostavljeno pravilo da predstavnici opozicije predsedavaju određenim odborima.


Zoran Pralica je istakao da je bitno da vlast i opozicija zajedno sarađuju, jer je ovo Odbor Narodne skupštine.


Milorad Mijatović je istakao da je postignut zajednički dogovor po pitanju skupštinskih odbora i da opozicija nema razloga da bude nezadovoljna. 


Aleksandra Jerkov je dodala da to nije bio dogovor, već ponuda po principu "uzmi ili ostavi", odnosno ultimatum. 


Nakon diskusije, Odbor je većinom glasova (11 za, tri protiv) za predsednika Odbora za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava,  izabrao Vesnu Kovač. 


Vesna Kovač se zahvalila članovima Odbora na izboru za predsednika Odbora, ističući da je to za nju velika čast, ali i odgovornost. Odbor za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava, po njenim rečima, će biti koordinator saradnje između Narodne skupštine i Ministarstva finansija.

Nakon izbora za predsednika Odbora, predsedavanje sednicom Odbora je preuzela Vesna Kovač.

Druga tačka dnevnog reda - Izbor zamenika predsednika Odbora za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava.

Pošto nije bilo predloga članova Odbora za zamenika predsednika Odbora, Odbor je jednoglasno prihvatio predlog predsednika Odbora da zamenik predsednika Odbora bude izabran na jednoj od narednih sednica.

Sednica je završena u 18,25 časova.


Sastavni deo ovog zapisnika je tonski snimak Prve sednice Odbora za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava.
               VIŠI SAVETNIK
PREDSEDNIK ODBORA
        Dragica Krstić-Purešević
Vesna Kovač
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