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REPUBLIKA SRBIJA
NARODNA SKUPŠTINA
Odbor za prostorno planiranje,

saobraćaj, infrastrukturu i 

telekomunikacije 

01 Broj: 06-2/78-12
27. septembar 2012. godine
B e o g r a d
Z A P I S N I K
PRVE SEDNICE ODBORA ZA PROSTORNO PLANIRANjE, SAOBRAĆAJ, INFRASTRUKTURU I TELEKOMUNIKACIJE NARODNE SKUPŠTINE REPUBLIKE SRBIJE, ODRŽANE  25. SEPTEMBRA  2012. GODINE

Sednica je počela u 13,40 časova. 


Sednicom je, do izbora predsednika Odbora, predsedavao narodni poslanik Slobodan Jeremić, najstariji član Odbora. 

Sednici su prisustvovali članovi Odbora: Dejan Radenković, Zoran Babić, Zoran Bojanić, Gorica Gajić, Milan Lapčević, Vladimir Marinković, Stefan Miladinović, Mujo Mujković, Srđan Spasojević i Stefan Zankov,  zamenik Milosava Miličkovića, člana Odbora koji je podneo ostavku na funkciju narodnog poslanika.


Sednici nisu prisustvovali članovi Odbora: Radmila  Gerov, Oliver Dulić, Branislav Jovanović, Vladimir Jovanović, Milovan Marković i Milan Mirosavljević, niti njihovi zamenici.


Predsedavajući je konstatovao da su ispunjeni uslovi za rad i odlučivanje saglasno članu 80. stav 1. Poslovnika Narodne skupštine, a zatim je Odbor prešao na rad prema unapred određenom:


D n e v n o m  r e d u:

1. Izbor predsednika Odbora, i

2. Izbor zamenika predsednika.

Prva tačka dnevnog reda - IZBOR PREDSEDNIKA ODBORA ZA PROSTORNO PLANIRANjE, SAOBRAĆAJ, INFRASTRUKTURU I TELEKOMUNIKACIJE

Odbor je, na predlog narodnog poslanika Zorana Babića, a u skladu sa dogovorom postignutim na  Kolegijumu Narodne skupštine, jednoglasno izabrao narodnog poslanika Dejana Radenkovića za predsednika Odbora za prostorno planiranje, saobraćaj, infrastrukturu i telekomunikacije. 


Predsednik Odbora Dejan Radenković je zahvalio na izboru i obavestio da je Služba Narodne skupštine pripremila Informaciju od značaja za rad Odbora i Informaciju o funkcijama Narodne skupštine i da će u narednom periodu biti dostavljen i Izveštaj o radu Republičke agencije za elektronske komunikacije (RATEL) za 2011. godinu. 


S obzirom da na Kolegijumu Narodne skupštine nije obavljen dogovor o predlozima za izbor zamenika predsednika odbora Narodne skupštine, predsednik je zaključio sednicu bez otvaranja rasprave o drugoj tački dnevnog reda.

Sednica je završena u 13,50 časova.
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