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REPUBLIKA SRBIJA
NARODNA SKUPŠTINA
Odbor za odbranu i unutrašnje poslove 
06 Broj 06-2/96-12
24. jul 2012. godine
B e o g r a d
Z A P I S N I K
PRVE SEDNICE ODBORA ZA ODBRANU I UNUTRAŠNjE POSLOVE,
ODRŽANE 24. JULA 2012. GODINE

Sednica je počela u 16,10 časova.


Sednicu je na osnovu člana 25. stav 1. Poslovnika Narodne skupštine sazvao mr Nebojša Stefanović, predsednik Narodne skupštine.

U skladu sa članom 25. stav 2. Poslovnika Narodne skupštine, sednicom je do izbora predsednika Odbora predsedavao Slobodan Veličković, najstariji član Odbora.


Sednici su prisustvovali članovi Odbora: Milovan Drecun, Igor Bečić, Aleksandar Vulin, Dragan Šutanovac, Konstantin Samofalov, Dušan Bajatović, Aleksandar Antić, Miloš Jovanović, Miroslav Petković, i Đorđe Kosanić.

Sednici su prisustvovali i zamenici odsutnih članova Odbora: Vladimir Jovanović, zamenik Slobodana Homena, Ivan Joković, zamenik Vidoja Petrovića i Aleksandra Jerkov, zamenik Bojana Kostreša.

Sednici nisu prisustvovali članovi Odbora: Momir Stojanović, Slobodan Homen, Nenad Milić, Vidoje Petrović i Bojan Kostreš.
NAPOMENA: Odlukom o izboru članova i zamenika članova odbora Narodne skupštine Republike Srbije („Službeni glasnik RS“, broj 70/12) izabrano je 16 članova Odbora od 17, koliko prema Poslovniku Narodne skupštine Odbor za odbranu i unutrašnje poslove ima članova.

U skladu sa članom 25. stav 3. Poslovnika Narodne skupštine, za ovu sednicu određen je sledeći
D n e v n i   r e d
1. Izbor predsednika Odbora;
2. Izbor zamenika predsednika Odbora. 
Prva tačka dnevnog reda - Izbor predsednika Odbora
 
Narodni poslanik Igor Bečić je predložio da za predsednika Odbora bude izabran narodni poslanik Dušan Bajatović iz Poslaničke grupe Socijalistička partija Srbije.

U diskusiji su učestvovali: Dragan Šutanovac, Igor Bečić, Aleksandra Jerkov i Ivan Joković.

Dragan Šutanovac je izneo stav Poslaničke grupe Demokratske stranke da bi trebalo nastaviti sa parlamentarnom praksom da opozicija vodi Odbor za odbranu i unutrašnje poslove, kao i Odbor za kontrolu službi bezbednosti, o čemu nije mogao da bude postignut dogovor na sastanku predsednika Narodne skupštine sa predsednicima poslaničkih grupa. U skladu sa navedenim, naglasio je da predstavnici Poslaničke grupe Demokratska stranka iz principijelnih razloga ne mogu da podrže, kako je ocenio, nesumnjivo kvalitetan predlog za izbor predsednika Odbora.
 
Igor Bečić je napomenuo da parlamentarna praksa na koju se poziva narodni poslanik Dragan Šutanovac nije uređena aktima Narodne skupštine i da je u prethodnom sazivu Narodne skupštine bilo primera odustajanja od pomenute prakse. Ističući još jedanput kvalitete narodnog poslanika Dušana Bajatovića od značaja za funkciju predsednika Odbora, njegovo iskustvo u ovoj oblasti i činjenicu da je u prethodnom sazivu za predsednika Odbora za odbranu i bezbednost bio izabran na predlog stranaka iz sadašnje opozicije, pozvao je članove Odbora da podrže ovaj predlog.
 
Aleksandra Jerkov je, ne dovodeći u pitanje personalne kvalitete predloženog kandidata, navela da neće podržati predlog za predsednika Odbora i istakla da dogovoreni odnos između parlamentarne većine i opozicije na konsultacijama oko predsedavanja odborima (11:8) oslikava samo kvantitativnu ali ne i kvalitativnu raspodelu predsedničkih mesta u odborima, ističući da su za predsednike u četiri, po njenoj oceni, najbitnija odbora (Odbor za administrativno-budžetska pitanja i mandatno-imunitetska pitanja, Odbor za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava, Odbor za odbranu i unutrašnje poslove i Odbor za kontrolu službi bezbednosti), koji omogućavaju nadzornu funkciju Narodne skupštine nad radom Vlade, predloženi kandidati iz reda parlamentarne većine, te da je rešenje apsolutno nametnuto i pod ultimativnim pritiskom vladajuće većine.


Ivan Joković je podržao predlog za izbor predsednika Odbora, navodeći da predlog ne treba da bude posmatran kao nametnuto rešenje. Izneo je i dilemu da li bi rasprava bila konstruktivnija ako bi postojao još neki predlog za predsednika Odbora. 

Odbor je većinom glasova (deset za, tri uzdržana) prihvatio predlog narodnog poslanika Igora Bečića i za predsednika Odbora za odbranu i unutrašnje poslove izabrao narodnog poslanika Dušana Bajatovića.

Nakon izbora predsednika Odbora, predsedavanje sednicom je preuzeo narodni poslanik Dušan Bajatović, predsednik Odbora.

Druga tačka dnevnog reda - Izbor zamenika predsednika Odbora

Pošto nijedan član Odbora nije izneo predlog za izbor zamenika predsednika Odbora, predsednik Odbora Dušan Bajatović je predložio da se izbor zamenika predsednika Odbora odloži dok se ne obave potrebne konsultacije.


Članovi Odbora su se saglasili sa predlogom predsednika Odbora.
 
Predsednik Odbora je zahvalio na ukazanom poverenju,  istačući značaj parlamentarne kontrole i nedovoljno korišćenje ovlašćenja od strane ranijeg Odbora za odbranu i bezbednost i naglasio da u narednom periodu očekuje jačanje autoriteta i integriteta Odbora, što će sve zavisiti od dinamike rada i zajedničkih napora svih članova Odbora.

Sednica je završena u 16,25 časova.
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