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REPUBLIKA SRBIJA 

NARODNA SKUPŠTINA
Odbor za odbranu i unutrašnje poslove
05 Broj: 06-2/149-16
11. jul 2016. godine
B e o g r a d
Z A P I S N I K
PRVE SEDNICE ODBORA ZA ODBRANU I UNUTRAŠNjE POSLOVE, 

ODRŽANE 8. JULA 2016. GODINE

Sednica je počela u 11,10 časova.


Sednicu je, u skladu sa članom 25. stav 1. Poslovnika Narodne skupštine, sazvala Maja Gojković, predsednik Narodne skupštine.


U skladu sa članom 25. stav 2. Poslovnika, sednici je, do izbora predsednika Odbora, predsedavao narodni poslanik Borisav Kovačević, najstariji član Odbora.

Sednici su prisustvovali članovi Odbora: Marko Blagojević, Balša Božović, Božidar Delić, Zoran Dragišić, Vladimir Đukanović, Marko Đurišić, Vladan Zagrađanin, Momčilo Mandić, Aleksandar Marković, Jasmina Obradović, Marija Obradović, Zoran Radojičić i Dubravka Filipovski.

Osim članova Odbora, sednici su prisustvovali i Vesna Rakonjac, zamenik odsutnog člana Odbora Miroslava Lazanskog, kao i Branislav Blažić, Duško Tarbuk i Maja Mačužić, zamenici prisutnih članova Marije Obradović, Aleksandra Markovića i Jasmine Obradović.

Sednici nisu prisustvovali članovi Odbora: Miroslav Lazanski, Jasmina Nikolić i Ivica Tončev.

Osim članova i zamenika članova Odbora, sednici su prisustvovali i narodni poslanici Aleksandar Martinović i Zvonimir Đokić.

U skladu sa članom 25. stav 3. Poslovnika Narodne skupštine, za ovu sednicu određen je sledeći:
D n e v n i  r e d:
1. Izbor predsednika Odbora;
2. Izbor zamenika predsednika Odbora.

Prva tačka dnevnog reda – Izbor predsednika Odbora

Član Odbora Jasmina Obradović je predložila da se za predsednika Odbora izabere narodni poslanik Marija Obradović.

U diskusiji su učestvovali: članovi Odbora Božidar Delić, Borisav Kovačević, Balša Božović, Aleksandar Marković, Momčilo Mandić, Vladimir Đukanović, Dubravka Filipovski, Zoran Dragišić, Marko Đurišić i Marija Obradović, kao i narodni poslanik Aleksandar Martinović.

U toku diskusije je izneta načelna primedba da konstituisanju ovog, kao i ranije konstituisanih skupštinskih odbora, nisu prethodile konsultacije poslaničkih grupa o tome ko će biti predsednici i zamenici predsednika odbora, što je, kako je ukazano, bila pozitivna praksa u ranijim skupštinskim sazivima. Ta načelna primedba, kako je napomenuto, predstavlja razlog zbog kojeg izneti predlog za izbor predsednika Odbora za odbranu i unutrašnje poslove ne može da bude podržan. Ovim povodom, narodni poslanik Aleksandar Martinović je, kao predsednik Poslaničke grupe Srpska napredna stranka, predstavio konsultacije koje je obavio sa predstavnicima drugih poslaničkih grupa. S tim u vezi, Marko Đurišić je izneo da mu se, kao predsedniku Poslaničke grupe Socijaldemokratska stranka, Narodni pokret Srbije, niko nije obratio radi konsultacija u vezi sa konstituisanjem skupštinskih odbora.


Izneto je i mišljenje da za kvalitetnu kontrolu rada ministarstava odbrane i unutrašnjih poslova nije dobro rešenje da predsednik Odbora bude iz iste stranke kao i resorni ministri. S druge strane, izraženo je neslaganje sa navedenim stavom, pri čemu je ukazano da bi logika prema kojoj je predsednik odbora iz vladajuće većine uvek subjektivan u odnosu na izvršnu vlast podrazumevala da bi predsednik odbora iz reda opozicije neminovno bio neprimereno kritičan prema istoj toj vlasti, što bi, kako je istaknuto, imalo negativne posledice po ostvarivanje uloge koja ovom odboru pripada. S tim u vezi su iznete pozitivne ocene rada Odbora u prethodnom sazivu, kada je predsedavala Marije Obradović, u skladu s čim je podržan njen ponovni izbor na tu dužnost. Ukazano je, takođe, da Poslovnikom Narodne skupštine nije predviđeno da mesta predsednika Odbora moraju da pripadnu i opozicionim poslaničkim grupama, kao i da se princip srazmerne zastupljenosti poslaničkih grupa odnosi isključivo na članstvo u odborima.

Po pitanju predloga da Marija Obradović ponovo bude izabrana za predsednika Odbora, izneto je mišljenje da taj predlog ne može da bude podržan zbog odnosa imenovane prema predlogu za formiranje anketnog odbora radi utvrđivanja činjenica i okolnosti pada vojnog helikoptera marta 2015. godine.

Tokom diskusije, član Odbora Momčilo Mandić je predložio da za predsednika Odbora bude izabran član Odbora Zoran Dragišić. Ovim povodom, Zoran Dragišić je izneo da u svemu podržava predlog da za predsednika Odbora bude izabrana Marija Obradović.


Pre prelaska na glasanje o kandidatu za predsednika Odbora, predsedavajući je konstatovao da je na sednici prisutno 13 članova Odbora (s obzirom na to da su članovi Odbora Božidar Delić i Momčilo Mandić napustili sednicu).

Odbor je većinom glasova (11 za, jedan protiv, jedan uzdržan) usvojio predlog narodnog poslanika Jasmine Obradović i za predsednika Odbora izabrao narodnog poslanika Mariju Obradović.
Druga tačka dnevnog reda – Izbor zamenika predsednika Odbora

Predsednik Odbora Marija Obradović je predložila da za zamenika predsednika Odbora bude izabran narodni poslanik Marko Đurišić. 


Nije bilo diskusije.


Odbor je većinom glasova (11 za, jedan uzdržan, jedan nije glasao) usvojio predlog predsednika Odbora i za zamenika predsednika Odbora izabrao narodnog poslanika Marka Đurišića.

Sednica je završena u 12,35 časova.
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