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REPUBLIKA SRBIJA
NARODNA SKUPŠTINA
Odbor za odbranu i unutrašnje poslove
05 Broj 06-2/124-13
27. mart 2013. godine
B e o g r a d
Z A P I S N I K
DESETE SEDNICE ODBORA ZA ODBRANU I UNUTRAŠNjE POSLOVE,

ODRŽANE 26. MARTA 2013. GODINE

Sednica je počela u 10,15 časova.


Sednici je predsedavao Dušan Bajatović, predsednik Odbora.


Sednici su prisustvovali članovi Odbora: Aleksandar Antić, Milovan Drecun,  Momir Stojanović, Mićo Rogović, Slobodan Veličković, Đorđe Kosanić i Miroslav Petković. 

Osim članova Odbora, sednici je prisustvovao i Zoran Antić, zamenik odsutnog člana Odbora Igora Bečića.


Sednici je prisustvovao i Borisav Kovačević, zamenik prisutnog člana Odbora Slobodana Veličkovića. 

Sednici nisu prisustvovali članovi Odbora: Igor Bečić, Jožef Šandor, Miloš Jovanović, Nenad Milić, Dragan Šutanovac, Konstantin Samofalov, Slobodan Homen i Bojan Kostreš.

Osim narodnih poslanika, sednici su prisustvovali i Milorad Todorović, sekretar Ministarstva unutrašnjih poslova i Dragana Jakšić, načelnik Odeljenja u sekretarijatu Ministarstva unutrašnjih poslova.
NAPOMENA 1: Odlukom o izboru članova i zamenika članova odbora Narodne skupštine Republike Srbije („Službeni glasnik RS“, broj 70/12) izabrano je 16 članova Odbora od 17, koliko prema Poslovniku Narodne skupštine Odbor za odbranu i unutrašnje poslove ima članova.

Na predlog predsednika, Odbor je jednoglasno (devet za) usvojio sledeći
D n e v n i   r e d:

1. Razmatranje Predloga zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Slovenije o policijskoj saradnji, koji je podnela Vlada (broj 2-341/13 od 30. januara 2013. godine);

2. R a z n o.
Prva tačka dnevnog reda – Razmatranje Predloga zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Slovenije o policijskoj saradnji

Uvodne napomene izneo je Milorad Todorović, sekretar Ministarstva unutrašnjih poslova.

Nije bilo diskusije.

Odbor je, u skladu sa članom 155. stav 2. Poslovnika Narodne skupštine, odlučio jednoglasno (devet za) da predloži Narodnoj skupštini da prihvati Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Slovenije o policijskoj saradnji.

Za izvestioca Odbora na sednici Narodne skupštine određen je narodni poslanik Dušan Bajatović, predsednik Odbora.
Druga tačka dnevnog reda – Razno

1) Odbor je jednoglasno (devet za) i bez primedbi usvojio zapisnik 9. sednice Odbora, održane 7. marta 2013. godine.


2) Predsednik Odbora je obavestio članove Odbora da im je u okviru materijala za ovu sednicu, radi informisanja, podeljen Izveštaj o učešću delegacije Narodne skupštine na parlamentarnom seminaru «Borba protiv organizovanog kriminala, korupcije i pranja novca», održanom 4. i 5. marta 2013. godine u Evropskom parlamentu, u Briselu, na kome su ispred Odbora za odbranu i unutrašnje poslove učestvovali narodni poslanici Momir Stojanović i Jožef Šandor (05 broj 114-536/13).

Sednica je završena 10,21 časova.


Prepis tonskog snimka sednice sastavni je deo ovog zapisnika.


SEKRETAR ODBORA 
PREDSEDNIK ODBORA

Milan Čuljković
Dušan Bajatović

