PAGE  
3

REPUBLIKA SRBIJA
NARODNA SKUPŠTINA
Odbor za odbranu i unutrašnje poslove
05 Broj 06-2/183-13
16. maj 2013. godine
B e o g r a d
Z A P I S N I K
11. SEDNICE ODBORA ZA ODBRANU I UNUTRAŠNjE POSLOVE,

ODRŽANE 14. MAJA 2013. GODINE

Sednica je počela u 9,46 časova.


Sednici je predsedavao Dušan Bajatović, predsednik Odbora.


Sednici su prisustvovali članovi Odbora: Milovan Drecun, Momir Stojanović, mr Igor Bečić, Đorđe Kosanić, Slobodan Veličković, Jožef Šandor i Miroslav Petković. 

Osim članova Odbora, sednici je prisustvovao i Dragan Šormaz, zamenik člana Mića Rogovića, koji je 29. marta 2013. godine podneo ostavku na funkciju narodnog poslanika (01 Broj 118-1287/13).

Sednici je prisustvovao i Borisav Kovačević, zamenik prisutnog člana Odbora Slobodana Veličkovića. 

Sednici nisu prisustvovali članovi Odbora: Aleksandar Antić, Miloš Jovanović, Nenad Milić, Dragan Šutanovac, Konstantin Samofalov, Slobodan Homen i Bojan Kostreš.

Osim narodnih poslanika, sednici su prisustvovali i Miroslav Jovanović, pomoćnik ministra odbrane za politiku odbrane i Jelena Berisavac, pravni savetnik u Ministarstvu odbrane.

Na predlog predsednika, Odbor je većinom glasova (osam za, jedan nije glasao) usvojio sledeći
D n e v n i   r e d:

1. Razmatranje Predloga odluke o upotrebi i učešću pripadnika Vojske Srbije u Misiji Evropske unije za obuku vojnih i bezbednosnih snaga Malija (EUTM Mali) u 2013. godini, koji je podnela Vlada (broj 8-1690/13 od 24. aprila 2013. godine);

2. R a z n o.
Prva tačka dnevnog reda – Razmatranje Predloga odluke o upotrebi i učešću pripadnika Vojske Srbije u Misiji Evropske unije za obuku vojnih i bezbednosnih snaga Malija (EUTM Mali) u 2013. godini

Uvodne napomene izneo je Miroslav Jovanović, pomoćnik ministra odbrane za politiku odbrane.

U diskusiji su učestvovali Dušan Bajatović, Momir Stojanović i Milovan Drecun, članovi Odbora, kao i Miroslav Jovanović, pomoćnik ministra odbrane za politiku odbrane.

U toku diskusije je podržano učešće Republike Srbije u Misiji Evropske unije u Maliju, pri čemu je ocenjeno da uprkos njenom neborbenom karakteru, predstavlja misiju visokog rizika. Osim toga, ukazano je da je u Maliju centar Al Kaide za severnu Afriku, zbog čega bi učestvovanje u Misiji moglo da predstavlja i rizik po bezbednost Republike Srbije, jer bi mogla da postane meta međunarodnog terorizma. U skladu sa navedenim, iznet je stav da treba biti selektivan u odlučivanju o učešću u multinacionalnim operacijama, uz obraćanje posebne pažnje na moguće implikacije po bezbednost, ne samo pripadnika snaga odbrane na terenu, već i same države. Ocenjeno je da bi učešće u Misiji Evropske unije u Maliju bilo korisno i sa aspekta sprečavanja povezivanja radikalnih islamističkih organizacija na teritoriji Malija sa sličnim organizacijama u regionu.

Posebno je naglašena potreba da, u slučaju da se Srbiji uputi zahtev za učešće u borbenoj misiji u Maliju, Odbor o tome bude blagovremeno obavešten.

Povodom izlaganja u diskusiji po pitanju prelivanja uticaja ekstremističkih grupa iz Malija na Republiku Srbiju, ocenjeno je da spremnost nadležnih organa Republike Srbije za efikasno suprotstavljanje terorističkim pretnjama u svakom slučaju treba da bude posebna tema za razmatranje na sednici Odbora, imajući u vidu potencijalna žarišta radikalnog islamskog ekstremizma na teritoriji Kosova i Metohije i Bosne i Hercegovine.

Odbor je, u skladu sa članom 155. stav 2. Poslovnika Narodne skupštine, odlučio većinom glasova (osam za, jedan protiv) da predloži Narodnoj skupštini da prihvati Predlog odluke o upotrebi i učešću pripadnika Vojske Srbije u Misiji Evropske unije za obuku vojnih i bezbednosnih snaga Malija (EUTM Mali) u 2013. godini.

Za izvestioca Odbora na sednici Narodne skupštine određen je narodni poslanik Dušan Bajatović, predsednik Odbora.
Druga tačka dnevnog reda – Razno

Član Odbora Momir Stojanović je predložio da se na prvoj narednoj sednici, kao tačka dnevnog reda, nađe i razmatranje predstavki građana upućenih Odboru. Zatražio je da se sve primljene predstavke građana dostave svim članovima Odbora, u pismenom ili elektronskom obliku, sa obaveštenjem i objašnjenjem ukoliko su neke od predstavki prosleđene drugim odborima na nadležnost.

Predsednik Odbora Dušan Bajatović se saglasio sa svim predlozima Momira Stojanovića i zamolio ga da službi Odbora pomogne u pripremi sednice na kojoj će se razmatrati primljene predstavke, kao i da bude izvestilac o predlozima za postupanje po predstavkama iz nadležnosti Odbora. Momir Stojanović je prihvatio molbu predsednika Odbora.

Pomoćnik ministra odbrane Miroslav Jovanović je zamolio da se sve predstavke koje se odnose na Ministarstvo odbrane dostave i Ministarstvu preko njegovog sekretarijata.


Sednica je završena u 10,20 časova.


Prepis tonskog snimka sednice sastavni je deo ovog zapisnika.


SEKRETAR ODBORA 
PREDSEDNIK ODBORA

Milan Čuljković
Dušan Bajatović

