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REPUBLIKA SRBIJA
NARODNA SKUPŠTINA
Odbor za odbranu i unutrašnje poslove
05 Broj: 06-2/258-14 
9. septembar 2014. godine
B e o g r a d
Z A P I S N I K
13. SEDNICE ODBORA ZA ODBRANU I UNUTRAŠNjE POSLOVE,

ODRŽANE 8. SEPTEMBRA 2014. GODINE

Sednica je počela u 15,35 časova.


Sednici je predsedavala Marija Obradović, predsednik Odbora.


Sednici su prisustvovali članovi Odbora: Suzana Šarac, Borisav Kovačević, Momir Stojanović, Nenad Nikolić, Zoran Babić, Vladimir Đukanović, Miloš Tošanić, Marko Đurišić i Žika Gojković.


Osim članova Odbora, sednici su prisustvovali i narodni poslanici Dubravka Filipovski i Dragan Nikolić, zamenici odsutnih članova Miroslava Markićevića i Aleksandra Jovičića.


Osim zamenika odsutnih članova, sednici je prisustvovao i Dejan Kovačević, zamenik prisutnog člana Momira Stojanovića.


Sednici nisu prisustvovali članovi Odbora: mr Igor Bečić, Aleksandar Jovičić, Dušan Bajatović, mr Vanja Vukić, Dragan Šutanovac, Miroslav Markićević i Bojan Kostreš.

Osim narodnih poslanika, sednici su prisustvovali i Bratislav Gašić, ministar odbrane i Zoran Đorđević, državni sekretar u Ministarstvu odbrane.


Na početku sednice, predsednik Odbora Marija Obradović je napomenula da je sednicu sazvala u roku kraćem od roka utvrđenog članom 72. stav 2. Poslovnika Narodne skupštine, s obzirom na to da je amandman na Predlog odluke o upotrebi i učešću pripadnika Vojske Srbije u mirovnoj operaciji Ujedinjenih nacija u Centralnoafričkoj Republici (MINUSCA) i vojnoj operaciji Evropske unije u Centralnoafričkoj Republici (EUFOR RCA) u 2014. godini podnet 8. septembra 2014. godine i da bi istog dana u 16,00 časova trebalo da počne zajednički jedinstveni pretres više tačaka dnevnog reda tekuće sednice Devetog vanrednog zasedanja Narodne skupštine u 2014. godini, uključujući i Predlog odluke na koji je podnet amandman koji bi Odbor trebalo da razmotri.


Na predlog predsednika, Odbor je jednoglasno (12 za) usvojio sledeći
D n e v n i   r e d:

1. Razmatranje amandmana na Predlog odluke o upotrebi i učešću pripadnika Vojske Srbije u mirovnoj operaciji Ujedinjenih nacija u Centralnoafričkoj Republici (MINUSCA) i vojnoj operaciji Evropske unije u Centralnoafričkoj Republici (EUFOR RCA) u 2014. godini (03 broj 8-2507/14);


2. R a z n o.

Prva tačka dnevnog reda – Razmatranje amandmana na Predlog odluke o upotrebi i učešću pripadnika Vojske Srbije u mirovnoj operaciji Ujedinjenih nacija u Centralnoafričkoj Republici (MINUSCA) i vojnoj operaciji Evropske unije u Centralnoafričkoj Republici (EUFOR RCA) u 2014. godini

Predsednik Odbora je istakla da je na Predlog odluke podnet jedan amandman. Napomenula je da je amandmanom na tačku 2. Predloga odluke narodni poslanik Zoran Babić predložio da predložena odluka stupi na snagu danom objavljivanja u „Službenom glasniku Republike Srbije“.

Ministar odbrane Bratislav Gašić je na sednici Odbora, kao predstavnik predlagača odluke, prihvatio amandman narodnog poslanika Zorana Babića.


Član Odbora Marko Đurišić je postavio pitanja o dinamici angažovanja, odnosno uključivanja pripadnika Vojske Srbije (štabnih oficira i medicinskog osoblja) u mirovnu, odnosno vojnu operaciju u Centralnoafričkoj Republici i o tome ko će se starati o njihovoj bezbednosti tokom angažovanja. Na postavljena pitanja odgovore je dao ministar odbrane Bratislav Gašić.


Odbor je jednoglasno (12 za) odlučio da predloži Narodnoj skupštini da prihvati amandman narodnog poslanika Zorana Babića na tačku 2. Predloga odluke o upotrebi i učešću pripadnika Vojske Srbije u mirovnoj operaciji Ujedinjenih nacija u Centralnoafričkoj Republici (MINUSCA) i vojnoj operaciji Evropske unije u Centralnoafričkoj Republici (EUFOR RCA) u 2014. godini.

Za izvestioca Odbora na sednici Narodne skupštine, Odbor je jednoglasno (12 za) odredio predsednika Odbora Mariju Obradović.

Druga tačka dnevnog reda – Razno

Povodom ove tačke dnevnog reda nije bilo predloga ni diskusije.

Sednica je završena 15,45 časova.


Prepis tonskog snimka sednice sastavni je deo ovog zapisnika.


SEKRETAR ODBORA 
PREDSEDNIK ODBORA

Milan Čuljković
Marija Obradović

