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REPUBLIKA SRBIJA 

NARODNA SKUPŠTINA
Odbor za odbranu i unutrašnje poslove
05 Broj: 06-2/234-16
20. oktobar 2016. godine
B e o g r a d
Z A P I S N I K
DRUGE SEDNICE ODBORA ZA ODBRANU I UNUTRAŠNjE POSLOVE, 

ODRŽANE 19. OKTOBRA 2016. GODINE

Sednica je počela u 10,05 časova.


Sednici je predsedavala Marija Obradović, predsednica Odbora.

Sednici su prisustvovali članovi Odbora: Marko Blagojević, Božidar Delić, Zoran Dragišić, Marko Đurišić, Vladan Zagrađanin, Borisav Kovačević, Momčilo Mandić, Aleksandar Marković, Jasmina Nikolić, Jasmina Obradović, Zoran Radojičić i Dubravka Filipovski.

Osim članova Odbora, sednici su prisustvovali i Vesna Rakonjac i Gordana Čomić, zamenici odsutnih članova Odbora Miroslava Lazanskog i Balše Božovića, kao i Duško Tarbuk i mr Ivan Kostić, zamenici prisutnih članova Aleksandra Markovića i Zorana Radojičića.

Sednici nisu prisustvovali članovi Odbora: Balša Božović, Vladimir Đukanović, Miroslav Lazanski i Ivica Tončev.

Osim narodnih poslanika, sednici su prisustvovali i: Zoran Đorđević, ministar odbrane, Nenad Nerić, državni sekretar u Ministarstvu odbrane, general-major Slavoljub Janićijević, zamenik komandanta Združene operativne komande Generalštaba Vojske Srbije i pukovnik Milivoje Pajović, načelnik Centra za mirovne operacije Generalštaba Vojske Srbije.

Prilikom utvrđivanja dnevnog reda, član Odbora Momčilo Mandić je predložio da se na ovoj sednici raspravlja o stanju bezbednosti u Republici Srbiji; ocenio je da su poslednji događaji doveli do uznemirenja građana, o čemu bi, kako je izneo, Odbor trebalo da diskutuje i donese odgovarajuće zaključke, o kojima bi se diskutovalo na posebnoj sednici na koju bi bio pozvan ministar unutrašnjih poslova. Predsednica Odbora Marija Obradović je napomenula da se u narednim danima planira održavanje sednice Odbora na kojoj će ministar unutrašnjih poslova prezentovati informacije o radu ministarstva na čijem je čelu, što će, kako je ocenila, biti prava prilika da se raspravlja i o pitanjima koja je izneo Momčilo Mandić. Momčilo Mandić se saglasio sa predlogom predsednice Odbora.

Na predlog predsednice, Odbor je većinom glasova (13 za, jedan uzdržan, jedan član nije glasao) utvrdio sledeći
D n e v n i   r e d:

1. Razmatranje informacija o radu Ministarstva odbrane za periode januar-mart, april-jun i jul-septembar 2016. godine (05 br. 02-820/16, 02-1662/16 i 02-2464/16);


2. Razmatranje Predloga odluke o usvajanju Godišnjeg plana upotrebe Vojske Srbije i drugih snaga odbrane u multinacionalnim operacijama u 2016. godini, koji je podnela Vlada (03 broj 8-2322/16);


3. Razmatranje Predloga odluke o učešću pripadnika Vojske Srbije u multinacionalnim operacijama u 2016. godini, koji je podnela Vlada (03 broj 8-2321/16);


4. R a z n o.

Po utvrđivanju dnevnog reda, Odbor je, većinom glasova (14 za, jedan uzdržan), prihvatio predlog predsednice Odbora da se, u skladu s članom 76. Poslovnika Narodne skupštine, o tač. 2. i 3. dnevnog reda vodi zajednički pretres.


Pre prelaska na rad po dnevnom redu, Odbor je, većinom glasova (14 za, jedan nije glasao) i bez primedbi, usvojio zapisnik prve sednice Odbora, održane 8. jula 2016. godine.
Prva tačka dnevnog reda – Razmatranje informacija o radu Ministarstva odbrane za periode januar-mart, april-jun i jul-septembar 2016. godine

U uvodnim napomenama, predsednica Odbora je podsetila da je podnošenje tromesečnih informacija o radu ministarstva obaveza ministara iz člana 229. Poslovnika Narodne skupštine, kao i da je istim članom Poslovnika propisano da pitanja ministru o podnetoj informaciji mogu da postavljaju članovi Odbora, kao i ovlašćeni predstavnik poslaničke grupe koja nema člana u Odboru, s tim da ovlašćeni predstavnik može da postavi pitanje tek pošto budu iscrpljena pitanja članova Odbora.

Ministar odbrane Zoran Đorđević predstavio je rad Ministarstva odbrane u prvih devet meseci 2016. godine, sa napomenom da su u podnetim informacijama prikazani podaci za koji je ocenjeno da nisu tajni, u skladu sa propisima kojima je uređena zaštita tajnosti podataka. Napomenuo je da će, ukoliko ne bude u mogućnosti da odgovori na neko od postavljenih pitanja, traženi odgovori biti dostavljeni naknadno, u pismenom obliku.

U diskusiji su učestvovali, odnosno pitanja ministru postavljali narodni poslanici: Gordana Čomić, Marija Obradović, Momčilo Mandić, Božidar Delić, Marko Đurišić, Dubravka Filipovski, Duško Tarbuk, Jasmina Nikolić, Borisav Kovačević i Zoran Radojičić.

Po pitanju kvaliteta podnetih informacija, iznete su ocene da su one kvalitetne, detaljne, temeljne, iscrpne i sveobuhvatne i da bi i druga ministarstva trebalo da informacije o svom radu izrađuju po ugledu na informacije Ministarstva odbrane.


S druge strane, izneta je ocena da su informacije neprihvatljive, jer se na osnovu njih ne može steći predstava o stanju sistema odbrane, pri čemu je ukazano da je u prvoj informaciji navedeno samo da je izvršena analiza operativnih i funkcionalnih sposobnosti Vojske Srbije, bez navođenja konkretnih podataka. Izneto je i da je informacijama adekvatno obrađena samo druga misija Vojske Srbije (učešće u mirovnim operacijama u svetu). S tim u vezi je postavljeno pitanje zašto se Ministarstvo odbrane odlučilo da podnete informacije sadrže samo podatke koji ne predstavljaju tajnu i da li se time posredno želi ukazati da stanje sistema nije na poželjnom nivou. Naglašeno je da se o stanju sistema odbrane može razgovarati i na sednicama zatvorenim za javnost, ali da članovi Odbora, u svakom slučaju, imaju pravo da budu adekvatno i potpuno informisani. 


Po pitanju održavanja sednica zatvorenih za javnost, predsednica Odbora je istakla da potpun uvid u suštinska pitanja rada oba ministarstva koja Odbor treba da nadzire zahteva održavanje zatvorenih sednica, ali da, takođe, postoji potreba da se nađe prava mera između interesa javnosti da bude obaveštena o radu ministarstava i interesa Odbora da bude informisan, odnosno da kontroliše rad izvršne vlasti. U tom smislu je iznela mišljenje da na ovakvim sednicama mogu i treba da budu otvorena određena pitanja, koja bi detaljnije mogla da budu razmatrana na zatvorenim sednicama. Ukazala je, takođe, da pristup tajnim podacima zavisi i od postupka sertifikovanja članova Odbora i da onima koji u taj proces ne uđu, tajni podaci ne mogu da budu stavljeni na uvid. Ovim povodom je izneto i mišljenje da bi razmatranje informacija o radu ministarstava trebalo da se, po pravilu, obavlja na zatvorenim sednicama.

Napomenuto je da se stanje sistema odbrane može analizirati i kroz aktivnosti Inspektorata odbrane, ali da se, kako je ukazano, u informacijama navodi samo broj izvršenih kontrola, bez podataka o rezultatima tih kontrola, odnosno broju pozitivnih i negativnih ocena kontrole, što nije dovoljno za ocenu stanja.

Tokom diskusije je izneta ocena da su na primeru Vojske Srbije, kao u malo kojoj drugoj vojsci u svetu, vrlo dobro obavljeni zadaci proistekli iz Rezolucije Saveta bezbednosti UN 1325 „Žene, mir i bezbednost“, te je istaknuto da bi ministar trebalo da detaljnije informiše i Odbor i javnost o primeni Nacionalnog akcionog plana za sprovođenje navedene rezolucije u periodu 2010-2015. godina. S tim u vezi je postavljeno pitanje da li su se stekli uslovi da Vojska Srbije dobije prvu ženu u činu generala.

Posebno je ukazano na činjenicu da 35 od 255 subjekata sistema odbrane, od čega osam ministarstava, još uvek nije Ministarstvu odbrane dostavilo sopstvene planove odbrane radi davanja mišljenja o usaglašenosti sa Planom odbrane Republike Srbije, iako je za tu radnju rok istekao 18. januara ove godine. S tim u vezi su postavljena pitanja: - da li je Ministarstvo pokrenulo proceduru za pokretanje prekršajne i krivične odgovornosti protiv lica koja ne izvršavaju poslove i zadatke odbrane i da li su Odboru dostavljene kopije upozorenja Ministarstva prema subjektima koji još uvek nisu dostavili svoje planove odbrane, što je sve najavljeno u informaciji za treći kvartal 2016. godine; - koji je broj predloga planova odbrane koje je Ministarstvo subjektima planiranja odbrane vratilo na doradu; - da li postoji analiza stepena nedovoljne stručnosti lica koja u subjektima odbrane obavljaju poslove planiranja odbrane, kao problema na koji se ukazuje u poslednjoj od tri predmetne informacije.

Izneto je i pozitivno mišljenje o učešću Vojske Srbije u NATO Programu Partnerstvo za mir, kroz primenu Individualnog akcionog plana partnerstva (IPAP), te je ministar zamoljen da i o tome detaljnije informiše kako Odbor, tako i najširu javnost, jer, kako je istaknuto, uloženi trud i postignuti rezultati zaslužuju da se o njima više govori.

Pohvaljena je regionalna saradnja koju je Ministarstvo ostvarilo u periodu pokrivenom predmetnim informacijama, s tim da je izneto i mišljenje da u informacijama nedostaje analiza efekata i koristi ostvarenih kontakata.


Pozitivno je ocenjeno u učešće u multinacionalnim operacijama pod okriljem Ujedinjenih nacija, s tim da su izneta suprotstavljena gledišta o učešću u mirovnim operacijama Evropske unije.


Povodom stava jednog od diskutanata protiv učešća oficira ženskog pola u borbenim jedinicama, naglašeno je da je nedopustivo i neprimereno diskutovati o tome da li žene mogu da izvršavaju zadatke podjednako dobro kao i muškarci, pri čemu je ukazano da se kadetkinje Vojne akademije obavezno nalaze među kadetima sa najboljim uspehom.


Istaknuto je da angažovanje Vojske Srbije na zajedničkom obezbeđivanju državne granice prema Makedoniji i Bugarskoj sa policijom predstavlja vrlo značajno pitanje sa aspekta stanja bezbednosti Republike Srbije, imajući u vidu da obezbeđivanje granice više ne spada u dužnosti vojske, zbog čega bi Odbor trebalo da bude detaljnije informisan mimo onoga što je navedeno u podnetim informacijama. S tim u vezi je postavljeno i pitanje da li je tačno da je to angažovanje posledica krijumčarenja migranata preko državne granice.


Izraženo je oštro protivljenje smanjenju broja formacijskih mesta u Vojsci Srbije u sklopu realizacije planova za racionalizaciju cele državne uprave.

Pohvaljeno je što je u odnosu na planove popune obezbeđena 100% popuna ratnih jedinica Vojske Srbije vojnicima u rezervi i rezervnim podoficirima, odnosno 98% rezervnim oficirima.

Podržani su napori na planu istraživanja i razvoja sistema naoružanja i vojne opreme, pri čemu su podržani projekti „NORA“, „SORA“, „LAZAR 2“, ali je izneta i negativna ocena projekta razvoja protivoklopnog raketnog sistema „BUMBAR“. Podržane su, takođe, i aktivnosti u pogledu unapređenja stanja Odbrambene industrije Srbije.

Povodom upućivanja kandidata na dobrovoljno služenje vojnog roka, postavljeno je pitanje zašto je u septembarskom uputnom roku upućeno manje kandidata u odnosu na dva prethodna uputna roka, u vezi s čim je upitano i koliko se kandidata prijavilo za služenje u septembarskom uputnom roku, s obzirom na to da su u informaciji za treći kvartal navedeni planirani i broj upućenih kandidata, ali ne i broj prijavljenih kandidata. S tim u vezi je ministru postavljeno i pitanje ocene realizacije plana uputa od 62% u septembru.

Izneta je i primedba što u Informaciji za period april-jun, prilikom navođenja da je dodeljena Godišnja nagrada za najbolji naučnoistraživački projekat i doktorsku disertaciju u Ministarstvu odbrane i Vojsci Srbije, propušteno da se navede kome je ta nagrada dodeljena.


Ministar je zamoljen da u budućim informacijama, u delu koji se odnosi na izgradnju i rekonstrukciju objekata, budu navedeni i iznosi utrošenih sredstava za svaku od konkretnih stavki.


Ministru su postavljena i sledeća pitanja:


- kada će Vojska Srbije stati na državnu granicu prema Albaniji;

- za koje potrebe se izrađuju evidencije o poginulim, nestalim ranjenim, zarobljenim i ubijenim pripadnicima oružanih snaga bivše SFRJ i evidencije o nestalim i poginulim pripadnicima Vojske Jugoslavije na Kosovu i Metohiji 1998. i 1999. godine;


- šta podrazumeva navod o umanjenju plata za 5% u 2017. godini, kao i dodatnih 5% u 2018. godini, planirano Instrukcijom Ministarstva finansija;

- na šta se konkretno odnosi uvođenje sistema veza integrisanom na taktičkom nivou;

- koji su detalji sporenja između Ministarstva odbrane i Zajedničkog privredng društva „Al Rawafed Srbija“ o raspodeli dobiti u 2015. godini u okviru Ugovora o poslovnoj i tehničkoj saradnji i da li je tačno da je cena zakupa predmetnog poljoprivrednog zemljišta znatno niža u odnosu na cenu koju naplaćuju jedinice lokalne samouprave;

- da li je i koliku štetu Vojsci Srbije i Ministarstvu odbrane nanelo delovanje pripadnika nekadaše vojske Republike Srpske Krajine koji je početkom septembra uhapšen pod optužbom za špijunažu i koje se mere preduzimaju u vezi s tim događajem, imajući u vidu da, kako je napomenuto, to lice nije moglo da radnje koje su mu stavljene na teret obavlja samostalno;


- da li postoje razlozi za štrajk preduzeća Odbrambene industrije Srbije;


- zašto se u sve tri informacije ponavlja identičan stav o viziji odbrambene industrije do 2020. godine.

Povodom predloga da se na sednici Odbora raspravlja o stanju bezbednosti u Republici Srbiji, izneto je mišljenje da bi to trebalo obaviti na posebnoj sednici zatvorenoj za javnost, koja bi se održala nakon razmatranja informacija o radu Ministarstva unutrašnjih poslova i kojoj bi prisustvovali predstavnici oba resorna ministra, kao i predstavnici službi bezbednosti. Predsednica se saglasila sa iznetim predlogom, istakavši da bi takva sednica mogla da se održi kao zajednička sa Odborom za kontrolu službi bezbednosti, te je napomenula da će obaviti neophodne konsultacije nakon kojih će članovi Odbora biti obavešteni o terminu održavanja sednice.

Odbor je, većinom glasova (deset za, jedan protiv, jedan uzdržan, tri člana nisu glasala), prihvatio informacije o radu Ministarstva odbrane za periode januar-mart, april-jun i jul-septembar 2016. godine.


Predsednica Odbora je napomenula da će, u skladu sa članom 229. stav 4. Poslovnika Narodne skupštine, o prihvatanju navedenih informacija biti podnet izveštaj Narodnoj skupštini.
Druga i treća tačka dnevnog reda – Razmatranje Predloga odluke o usvajanju Godišnjeg plana upotrebe Vojske Srbije i drugih snaga odbrane u multinacionalnim operacijama u 2016. godini i Predloga odluke o učešću pripadnika Vojske Srbije u multinacionalnim operacijama u 2016. godini

Ministar Odbrane je predstavio Godšnji plan upotrebe Vojske Srbije i drugih snaga odbrane u multinacionalnim operacijama u 2016. godini, ukazavši da se po prvi put u plan upotrebe Vojske Srbije uvodi i učešće u humanitarnim operacijama, u zavisnosti od poziva međunarodne organizacije, regionalne inicijative u kojoj je Srbija član ili države koju je zadesila neka prirodna katastrofa ili druga nesreća.

U diskusiji su učestvovali: Gordana Čomić, Zoran Đorđević, Momčilo Mandić, Zoran Radojičić, Jasmina Nikolić i Božidar Delić.

U toku diskusije je podržano učešće u multinacionalnim mirovnim operacijama, uz isticanje da se time podiže ugled naše zemlje i Vojske Srbije u svetu, pri čemu je izneto i neslaganje sa učešćem u operacijama pod okriljem Evropske unije. Izražena je i zabrinutost za bezbednost pripadnika Vojske Srbije u mirovnoj misiji u Libanu, zbog mogućeg prelivanja sukoba uz Sirije. Postavljena su i pitanja o načinu finansiranja našeg učešća u mirovnim operacijama, a posebno u operacijama Evropske unije.

Odbor je, većinom glasova (deset za, jedan protiv, jedan uzdržan, dva nisu glasala), odlučio da predloži Narodnoj skupštini da prihvati Predlog odluke o usvajanju Godišnjeg plana upotrebe Vojske Srbije i drugih snaga odbrane u multinacionalnim operacijama u 2016. godini.

Odbor je, većinom glasova (deset za, jedan protiv, jedan uzdržan, dva nisu glasala), odlučio da predloži Narodnoj skupštini da prihvati Predlog odluke o učešću pripadnika Vojske Srbije u multinacionalnim operacijama u 2016. godini. 


Za izvestioca Odbora na sednici Narodne skupštine, po oba predloga odluka, većinom glasova (13 za, jedan nije glasao), određena je Marija Obradović, predsednica Odbora.
Četvrta tačka dnevnog reda – Razno

1) Predsednica Odbora je podsetila da je članom 81. stav 4. Poslovnika Narodne skupštine propisano da se na sednicama odbora Narodne skupštine vode stenografske beleške, odnosno vrši tonsko snimanje, na njihov zahtev. U skladu sa navedenim, predložila je da Odbor zatraži da se sve sednice Odbora tonski snimaju, odnosno da se tonski snimci sednica obrađuju, kako bi bili sastavni delovi zapisnika sednica.

Odbor je, većinom glasova (12 za, dva nisu glasala) i bez diskusije, prihvatio predlog predsednice Odbora.


2) Predsednica Odbora je podsetila članove Odbora da im je u petak 14. oktobra, putem elektronske pošte dostavljen poziv Ženevskog centra za demokratsku kontrolu oružanih snaga (DCAF) za učešće na savetovanju za narodne poslanike o reformi sektora bezbednosti sa aspekta evropskih integracija, 2. i 3. novembra u Vrdniku (05 broj 06-2425/16). Napomenula je da je cilj seminara je da pruži podršku narodnim poslanicima u kontekstu uloge Narodne skupštine u procesu pristupanja Srbije Evropskoj uniji, a naročito u sprovođenju Akcionog plana za Poglavlje 24, te je zamolila zainteresovane članove Odbora da se prijave sekretaru Odbora, kako bi organizatoru blagovremeno bio dostavljen spisak učesnika. Napomenula je da sve troškove ovog seminara snosi organizator.


3) Predsednica Odbora je napomenula da je, takođe u petak, putem elektronske pošte članovima i zamenicima članova Odbora dostavljeno obaveštenje Odeljenja za demokratizaciju Misije OEBS u Srbiji o spremnosti da se organizuje novi kurs za narodne poslanike o parlamentarnom nadzoru u oblasti odbrane i bezbednosti (01 broj 151-2417/16). Istakla je da je cilj kursa da se članovi i zamenici članova Odbora za odbranu i unutrašnje poslove, kao i Odbora za kontrolu službi bezbednosti, upoznaju sa konceptom i našim sistemom nacionalne bezbednosti i mestom i ulogom Narodne skupštine u civilnoj i demokratskoj kontroli tog sistema. Napomenula je da bi se kurs održavao uglavnom u zgradi Narodne skupštine, kroz blok nastavu jednom nedeljno, u trajanju od otprilike dva do tri sata. Planirano je da kurs započne 29. novembra i da traje do kraja marta naredne godine, s tim što bi nakon toga usledilo organizovanje i studijske posete jedinicama Vojske Srbije na jugu Srbije. Zamolila je zainteresovane članove Odbora da se za učešće prijave sekretaru Odbora.


Prepis tonskog snimka sednice sastavni je deo ovog zapisnika.

Sednica je završena u 13,10 časova.


SEKRETAR ODBORA 
PREDSEDNIK ODBORA

Milan Čuljković
Marija Obradović

