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B e o g r a d
                                   Z A P I S N I K
DVADESETE SEDNICE ODBORA ZA POLjOPRIVREDU,

ŠUMARSTVO I VODOPRIVREDU, ODRŽANE 30. OKTOBRA 2013. GODINE
Sednica je počela u 11,20 časova.

Sednici je predsedavao Aleksandar Senić, predsednik Odbora.

Sednici su prisustvovali članovi Odbora: Snežana Bogosavljević Bošković, Radmila Gerov, Nenad Kitanović, Saša Dujović, Saša Maksimović, Jasmina Obradović, Velimir Stanojević, kao i Zoran Pralica (umesto Dragana Čolića) i Dragomir Karić (umesto Oto Kišmartona), zamenici članova Odbora.

Sednici nisu prisustvovali članovi Odbora: Ružica Igić, Goran Bogdanović, Petar Kuntić,Čedomir Protić, Arpad Fremond i Siniša Lazić.
Većinom glasova usvojen je sledeći
                                 D n e v n i     r e d
1. Donošenje odluke o održavanju sednice Odbora za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu van sedišta Narodne skupštine, i
2. Donošenje odluke o organizovanju javnog slušanja na temu „Značaj realizacije projekta nacionalne veletržnice“.


Pre prelaska na razmatranje prve tačke dnevnog reda usvojeni su, većinom glasova (10 za) zapisnici sedamnaeste i osamnaeste sednice Odbora ( 9 za), koje su održane 26. septembra i 10. oktobra 2013. godine, u tekstu u kome su i predložene.

Aleksandar Senić je, pre prelaska na prvu tačku dnevnog reda upoznao članove Odbora o sastancima koje je imao sa predstavnicima mlekarske industrije i  delegacijom evropskog parlamenta, odnosno Odborom za životnu sredinu, javno zdravlje i bezbednost hrane. Predstavnici mlekarske industrije su izneli problem deklarisanja proizvoda koji se prave od biljnih masti, kao na primer biljni sir i i mišljenja su da se tu radi o obmani potrošača. Zaključak sa sastanka je bio da predstavnici mlekarske industrije daju predlog šta treba uraditi po pitanju Pravilnika o mleku i mlečnim proizvodima i Pravilnika o deklarisanju, označavanju i reklamiranju hrane (Službeni glasnik Republike Srbije 85/2013 ). Sastanak sa delegacijom Evropskog parlamenta, odnosno Odborom za životnu sredinu, javno zdravlje i bezbednost hrane je održan 29. oktobra. na sastanku se razgovaralo o problemu sa kojim se suočavaju proizvođači duvana u Srbiji nakon ulaska Hrvatske u Evropsku uniju a u vezi sa zadržavanjem carinske stope za cigarete iz Hrvatske koja se primenjuje na  cigarete proizvedene u zemljama postpisnicama CEFTA Sporazuma . Predsednik je podsetio da je zakazana sednica Odbora za 4. novembar, na koju će biti pozvani svi predstavnici proizvođača duvana, predstavnici Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede i šef Odeljenja za evropske integracije i ekonomske poslove stalne delegacije EU u Srbiji. Takođe je informisao i o zakazanom radnom doručku sa ministrom poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, 6 novembra, na koji su pozvani svi članovi Odbora da prisustvuju.
Prva tačka - Donošenje odluke o održavanju sednice Odbora za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu van sedišta Narodne skupštine
                       Predsednik Odbora, Aleksandar Senić, istakao je, da po Poslovniku Narodne skupštine, član 42, stav 4, sednice radnih tela mogu da se održe i van sedišta Narodne skupštine. Predlog je da se naredna sednica Odbora održi u Čačku 29. i 30. novembra, uz podršku UNDP-a (program Ujedinjenih nacija za razvoj) i Opštine Čačak. Dnevni red bi glasio:

1. Pravne regulative EU i STO u oblasti uzgajanja i prometa GMO;
2. Saradnja lokalnih samouprava i Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede po pitanju unapređenja stočarstva;
3. Proizvodnja sadnog materijala u voćarstvu - zakonska regulativa, i
4. Rešavanje tekućih problema u poljoprivredi (navodnjavanje i protivgradna zaštita) – inicijative izvršne vlasti.
                Odbor je, na predlog predsednika, većinom glasova (8 za) usvojio  predlog za održavanje sednice Odbora van sedišta Narodne skupštine.


Saopšteno je da će se na sednicu Odbora pozvatipredstavnici Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, Uprave za zaštitu bilja, Uprave za veterinu; predstavnika Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja zaduženog za rad Instituta u Čačku; predstavnika Ministarstva unutrašnjih poslova; predstavnika Ministarstva spoljne i unutrašnje trgovine i telekomunikacija; predstavnika Komiteta za saradnju sa Ujedinjenim Arapskim Emiratima; prof dr Miladina Ševarlića sa Poljoprivrednog fakulteta u Beogradu; predstavnika saveza malinara; predstavnika Asocijacije poljoprivrednika;  predstavnika Alijanse za zajedničko dobro; Milorada Pantića kao predstavnika rasadničara i druga voćarska i povrtarska udruženja.
Druga tačka - Donošenje odluke o organizovanju javnog slušanja na temu „Značaj realizacije projekta nacionalne veletržnice“


U uvodnim napomenama, Aleksandar Senić, je istakao, da je nacionalna veletržnica posebna tržišna institucija za promet roba širokog spektra-voća, povrća, mesa, ribe, mleka, cveća i ona predstavlja logistički centar koji  omogućava plasman robe na veliko u skladu sa veterinarsko sanitarnim standardima. Osnovna ideja  je da lokalne samouprave, preduzeća ili pojedina poljoprivredna gazdinstva zainteresovana za ovaj projekat zajedno investiraju i izgrade objekte gde bi kasnije imali svoj prodajni prostor. Predstavnici Nacionalne veletržnice obratili su se za pomoć u cilju informisanja javnosti kroz organizovanje javnog slušanja gde bi oni prezentovali svoj rad lokalnim samoupravama i pozvali ih da uzmu učešće u realizaciji tog projekta. Na javno slušanje bi bili pozvani predstavnici svih lokalnih samouprava, predstavnici asocijacije poljoprivrednika (koji se bave voćarstvom i povrtarstvom) i predstavnici udruženja voćara i povrtara Srbije. 


Narodni poslanik Saša Dujović je istakao da Odbor nije nadležan za projekat nacionalne veletržnice. Jasmina Obradović, narodni poslanik je istakla da je organizovanje javnog slušanja na ovu temu u domenu trgovine a ne poljoprivrede, a da bi se Odbor trebao baviti unapređenjem poljoprivrede, tako da postane razvojna grana Srbije. Dragomir Karić, narodni poslanik, izneo je predlog da dva puta nedeljno bude besplatan ulaz na nacionalnu veletržnicu, kao što je to slučaj u razvijenim zemljama.


Aleksandar Senić je nakon diskusije povukao predlog o donošenju odluke o organizovanju javnog slušanja na temu „Značaj realizacije projekta nacionalne veletržnice“ i istakao da će projekat realizacije nacionalna veletržnica biti jedna od tački naredne sednice Odbora, na koju će biti pozvani predstavnici nacionalne veletržnice da predstave projekat.



U diskusiji su učestvovali narodni poslanici Aleksandar Senić, Saša Dujović, Jasmina Obradović, Zoran Pralica, Dragomir Karić i Saša Maksimović.

Pošto drugih pitanja i predloga nije bilo, sednica je završena u 12,20 časova.

Sastavni deo ovog zapisnika čini obrađeni tonski snimak sednice Odbora.

                         SEKRETAR                                                                          PREDSEDNIK 

                     Veljko Racković                                                                   Aleksandar Senić
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