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REPUBLIKA SRBIJA
NARODNA SKUPŠTINA
Odbor za odbranu i unutrašnje poslove
05 Broj: 06-2/86-15 
23. februar 2015. godine
B e o g r a d
Z A P I S N I K
29. SEDNICE ODBORA ZA ODBRANU I UNUTRAŠNjE POSLOVE,

ODRŽANE 20. FEBRUARA 2015. GODINE

Sednica je počela u 17,37 časova.


Sednici je predsedavala Marija Obradović, predsednica Odbora.


Sednici su prisustvovali članovi Odbora: Zoran Babić, mr Vanja Vukić, Borisav Kovačević, Nenad Nikolić, Momir Stojanović i Miloš Tošanić.

Osim članova Odbora, sednici su prisustvovali i narodni poslanici Stefana Miladinović i Dragan Nikolić, zamenici odsutnih članova Dušana Bajatovića i Aleksandra Jovičića.


Sednici nisu prisustvovali članovi Odbora: Dušan Bajatović, mr Igor Bečić, Vladimir Đukanović, Žika Gojković, Marko Đurišić, Aleksandar Jovičić, Bojan Kostreš, Miroslav Markićević, Suzana Šarac i Dragan Šutanovac.

Osim narodnih poslanika, sednici je prisustvovao i Milorad Todorović, sekretar Ministarstva unutrašnjih poslova.


Na predlog predsednice, Odbor je jednoglasno (devet za) utvrdio sledeći
D n e v n i   r e d:

1. Utvrđivanje amandmana Odbora na Predlog zakona o izmenama i dopunama Zakona o zaštiti od požara, koji je podnela Vlada, u skladu sa članom 165. Poslovnika Narodne skupštine.
Prva tačka dnevnog reda – Utvrđivanje amandmana Odbora na Predlog zakona o izmenama i dopunama Zakona o zaštiti od požara, koji je podnela Vlada, u skladu sa članom 165. Poslovnika Narodne skupštine

Usvajanjem na sednici Narodne skupštine amandmana koji je Odbor za odbranu i unutrašnje poslove podneo na član 19. Predloga zakona o izmenama i dopunama Zakona o zaštiti od požara nastala je situacija iz člana 165. stav 2. Poslovnika Narodne skupštine, odnosno potreba da se usvojeni amandman usaglasi sa tekstom Predloga zakona. Stoga je Narodna skupština zastala sa glasanjem i zatražila od Odbora da nesaglasnost otkloni i o tome podnese izveštaj sa odgovarajućim amandmanom. Predsednica Odbora Marija Obradović je napomenula da je članovima Odbora pre početka sednice podeljen predlog amandmana Odbora na član 35. Predloga zakona.

Nije bilo diskusije.


Odbor je jednoglasno (devet za) odlučio da podnese amandman na član 35. Predloga zakona u predloženom tekstu, tako da je utvrđen sledeći
A M A N D M A N

U članu 35. Predloga zakona o izmenama i dopunama Zakona o zaštiti od požara tačka 10) briše se.


Dosadašnje tač. 11) do 32) postaju tač. 10) do 31).

O b r a z l o ž e nj e

Amandmanom se vrši neophodno usklađivanje kaznene odredbe člana 82. Zakona o zaštiti od požara sa amandmanom Odbora na član 19. Predloga zakona, kojim se menja član 36. Zakona.

Za izvestioca Odbora na sednici Narodne skupštine Odbor je jednoglasno (devet za) odredio narodnu poslanicu Mariju Obradović, predsednicu Odbora.

Sednica je završena u 17,40 časova.


Prepis tonskog snimka sednice sastavni je deo ovog zapisnika.


SEKRETAR ODBORA
PREDSEDNIK ODBORA

Milan Čuljković
Marija Obradović

