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REPUBLIKA SRBIJA
NARODNA SKUPŠTINA
Odbor za odbranu i unutrašnje poslove
05 Broj: 06-2/205-15 
29. maj 2015. godine
B e o g r a d
Z A P I S N I K
34. SEDNICE ODBORA ZA ODBRANU I UNUTRAŠNjE POSLOVE,

ODRŽANE 25. MAJA 2015. GODINE

Sednica je počela u 10,35 časova.


Sednici je predsedavala Marija Obradović, predsednik Odbora.


Sednici su prisustvovali članovi Odbora: mr Vanja Vukić, Žika Gojković (stigao tokom zajedničkog pretresa tač. 2-4. dnevnog reda), Marko Đurišić, Aleksandar Jovičić (stigao tokom zajedničkog pretresa tač. 2-4. dnevnog reda), Borisav Kovačević, Bojan Kostreš, Nenad Nikolić, Miloš Tošanić, Momir Stojanović, Dubravka Filipovski i Dragan Šutanovac.


Osim članova Odbora, sednici su prisustvovali i narodni poslanici Živan Đurišić, Aleksandar Marković i Jasmina Obradović, zamenici odsutnih članova Vladimira Đukanovića, Igora Bečića i Suzane Šarac, kao i Željko Sušec, zamenik prisutnog člana Aleksandra Jovičića.


Sednici nisu prisustvovali članovi Odbora: Zoran Babić, Dušan Bajatović, mr Igor Bečić, Vladimir Đukanović i Suzana Šarac.


Osim narodnih poslanika, sednici su prisustvovali i: Bratislav Gašić, ministar odbrane (stigao tokom zajedničkog pretresa tač. 2-4. dnevnog reda), Zoran Đorđević, državni sekretar Ministarstva odbrane, pukovnik Nikola Dejanović iz Centra za mirovne operacije Generalštaba Vojske Srbije i potpukovnik Vladan Stanić i Bojana Nikolić iz Uprave za međunarodnu vojnu saradnju Sektora za politiku odbrane Ministarstva odbrane.

Odbor je većinom glasova (13 za, jedan nije glasao) usvojio dnevni red predložen u sazivu sednice, tako da je utvrđen sledeći
D n e v n i   r e d:

1. Razmatranje Predloga zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Belorusije o saradnji u oblasti odbrane, koji je podnela Vlada (broj 011-548/15 od 6. marta 2015. godine);


2. Razmatranje Predloga odluke o usvajanju Godišnjeg plana upotrebe Vojske Srbije i drugih snaga odbrane u multinacionalnim operacijama u 2015. godini, koji je podnela Vlada (broj 8-1244/15 od 5. maja 2015. godine);


3. Razmatranje Predloga odluke o učešću pripadnika Vojske Srbije u multinacionalnim operacijama u 2015. godini, koji je podnela Vlada (broj 8-1243/15 od 5. maja 2015. godine);


4. Razmatranje predloga Vlade za davanje saglasnosti za privremenu primenu Memoranduma o razumevanju između Vlade Republike Srbije i Ujedinjenih nacija o pružanju doprinosa u resursima multidimenzionalnoj integrisanoj misiji Ujedinjenih nacija za stabilizaciju u Centralnoafričkoj Republici (MINUSCA), do njegovog stupanja na snagu (broj 02-1132/15 od 27. aprila 2015. godine);


5. Razmatranje Informacije o radu Ministarstva odbrane za period januar-mart 2015. godine (broj 02-1188/15 od 29. aprila 2015. godine);


6. R a z n o.

Pre prelaska na rad po dnevnom redu, Odbor je većinom glasova (12 za, dva nisu glasala) i bez primedbi usvojio zapisnik 33. sednice Odbora, održane 8. maja 2015. godine.

Odbor je većinom glasova (13 za, jedan nije glasao) prihvatio predlog predsednice Odbora da se u skladu sa članom 76. Poslovnika Narodne skupštine, o tač. 2, 3. i 4. dnevnog reda vodi zajednički pretres.
Prva tačka dnevnog reda – Razmatranje Predloga zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Belorusije o saradnji u oblasti odbrane, koji je podnela Vlada

Uvodne informacije o Predlogu zakona izneo je Zoran Đorđević, državni sekretar u Ministarstvu odbrane.

Nije bilo diskusije.


Odbor je jednoglasno (14 za) odlučio da predloži Narodnoj skupština da prihvati Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Belorusije o saradnji u oblasti odbrane.
Druga, treća i četvrta tačka dnevnog reda - Razmatranje Predloga odluke o usvajanju Godišnjeg plana upotrebe Vojske Srbije i drugih snaga odbrane u multinacionalnim operacijama u 2015. godini, Predloga odluke o učešću pripadnika Vojske Srbije u multinacionalnim operacijama u 2015. godini i predloga Vlade za davanje saglasnosti za privremenu primenu Memoranduma o razumevanju između Vlade Republike Srbije i Ujedinjenih nacija o pružanju doprinosa u resursima multidimenzionalnoj integrisanoj misiji Ujedinjenih nacija za stabilizaciju u Centralnoafričkoj Republici (MINUSCA), do njegovog stupanja na snagu

Predsednica Odbora Marija Obradović je podsetila članove Odbora da je Vlada 27. aprila dostavila Osnovu za vođenje pregovora za zaključivanje Memoranduma o razumevanju između Vlade Republike Srbije i Ujedinjenih nacija o pružanju doprinosa u resursima multidimenzionalnoj integrisanoj misiji Ujedinjenih nacija za stabilizaciju u Centralnoafričkoj Republici (MINUSCA), sa zahtevom da u skladu sa članom 8. stav 1. Zakona o zaključivanju i izvršavanju međunarodnih ugovora, nadležni odbor Narodne skupštine dâ saglasnost da Vlada prihvati da se taj međunarodni ugovor može privremeno primenjivati do njegovog stupanja na snagu.

Uvodne informacije o predlozima odluka i Memorandumu o razumevanju između Vlade Republike Srbije i Ujedinjenih nacija o pružanju doprinosa u resursima multidimenzionalnoj integrisanoj misiji Ujedinjenih nacija za stabilizaciju u Centralnoafričkoj Republici (MINUSCA), izneo je Zoran Đorđević.

U diskusiji su učestvovali članovi Odbora Marko Đurišić i Dragan Šutanovac, kao i Bratislav Gašić, ministar odbrane i Zoran Đorđević.

U diskusiji je ponovo izražena podrška učešću Vojske Srbije u mirovnim operacijama širom sveta, a posebno je ukazano na značaj učešća u mirovnim misijama Evropske unije za proces pregovora o pristupanju Evropskoj uniji u okviru pregovaračkog poglavlja 31 (Zajednička spoljna i unutrašnja bezbednosna politika).


Iznete su ocene da učešće u mirovnim operacijama doprinosi podizanju ugleda Republike Srbije u svetu, da je učešće Vojske Srbije u multinacionalnim operacijama dokaz uspešne reforme tj. profesionalizacije vojske i da je to učešće posebno značajno sa aspekta prepoznatljivosti države kao izvoznika bezbednosti.


Tokom diskusije je postavljeno pitanje o broju pripadnika Vojske Srbije koji su, u skladu sa „stand by” aranžmanom sa Ujedinjenim nacijama, spremni za angažovanje u mirovnim misijama u slučaju poziva Ujedinjenih nacija, kao i pitanje o vremenu za njihovo upućivanje u mirovnu misiju. S tim u vezi je istaknuto da u skladu sa „stand by” aranžmanom, Vojska Srbije obezbeđuje sanitetski tim od šest lica sa jednom rotacijom, sa vremenom upućivanja od 90 dana, kao i po tri vojna posmatrača i štabna oficira, čije je vreme upućivanja 60 dana od poziva Ujedinjenih nacija.


Povodom pitanja o bezbednosti učesnika u mirovnim operacijama u Centralnoafričkoj Republici, prihvaćen je predlog predstavnika Ministarstva odbrane da se Odboru dostavi pismena informacija o bezbednosnim prilikama u zemljama gde u misijama učestvuju pripadnici naših snaga odbrane.

Odbor je, većinom glasova (14 za, jedan nije glasao), odlučio da predloži Narodnoj skupštini da prihvati Predlog odluke o usvajanju Godišnjeg plana upotrebe Vojske Srbije i drugih snaga odbrane u multinacionalnim operacijama u 2015. godini. 

Odbor je, jednoglasno (15 za), odlučio da predloži Narodnoj skupštini da prihvati Predlog odluke o učešću pripadnika Vojske Srbije u multinacionalnim operacijama u 2015. godini. 

Odbor je, jednoglasno (15 za), odlučio da dâ saglasnost Vladi da prihvati da se Memorandum o razumevanju između Vlade Republike Srbije i Ujedinjenih nacija o pružanju doprinosa u resursima multidimenzionalnoj integrisanoj misiji Ujedinjenih nacija za stabilizaciju u Centralnoafričkoj Republici (MINUSCA)  privremeno primenjuje do njegovog stupanja na snagu.

Predsednica Odbora je napomenula da će o donetoj odluci Odbor obavestiti Vladu Republike Srbije i predsednika Narodne skupštine.


Za izvestioca Odbora na sednici Narodne skupštine, po tač. 1-3. dnevnog reda, jednoglasno (15 za), određena je Marija Obradović, predsednica Odbora.

Peta tačka dnevnog reda - Razmatranje Informacije o radu Ministarstva odbrane za period januar-mart 2015. godine

Predsednica Odbora Marija Obradović je podsetila da je podnošenje tromesečnih informacija o radu obaveza ministra iz člana 229. Poslovnika Narodne skupštine, da je predmetna informacija primljena 29. aprila i da je članovima Odbora dostavljena putem elektronske pošte i po poslaničkim grupama 30. aprila 2015. godine.


Uvodne napomene radi predstavljanja podnete informacije izneo je Bratislav Gašić, ministar odbrane.

U diskusiji su učestvovali članovi Odbora Dragan Šutanovac, Momir Stojanović, Marko Đurišić, Marija Obradović i Borisav Kovačević, kao i Bratislav Gašić i Zoran Đorđević.

U toku diskusije je pohvaljen ozbiljan pristup pri izradi Informacije o radu Ministarstva odbrane i ocenjeno da je uvodnim predstavljanjem podnete informacije kompletirana slika o tromesečnom radu tog ministarstva. Međutim, izneto je i mišljenje da uprkos brojnim konkretnim podacima, informaciji nedostaje kritički osvrt Ministarstva, odnosno ocena stanja po oblastima, što bi, kako je napomenuto, bilo od koristi članovima Odbora radi zauzimanja stava o pojedinim pitanjima obuhvaćenim Informacijom.

U prilog iznetom, ukazano je da bi oko pitanja vezanih za Plan odbrane Republike Srbije, bilo korisno da Informacija sadrži i razloge zbog kojih pojedini subjekti sistema odbrane nisu dostavili svoje planove, kao i da je za adekvatno sagledavanje kadrovske strukture Ministarstva odbrane odnosno Vojske Srbije, neophodno utvrditi koliko sadašnja struktura odgovara evropskim standardima.

Tokom diskusije je izneto i mišljenje da bi trebalo izvršiti uporednu analizu obima našeg angažovanja u mirovnim operacijama u odnosu na države regiona slične veličine, kako bi se utvrdilo da li je naše angažovanje srazmerno našoj ekonomskoj moći.

Povodom informacije da veliki broj subjekata sistema odbrane (175 od 268) nije dostavio Ministarstvu odbrane sopstvene planove na davanje mišljenja o usaglašenosti sa Planom odbrane Republike Srbije, istaknuto je da je takvo stanje nedopustivo i neshvatljivo, jer se nepostupanjem po ovoj zakonskoj obavezi ugrožava potpunost Plana odbrana Republike Srbije. S tim u vezi je postavljeno pitanje da li postoji način da se na subjekte sistema odbrane utiče da poštuju i izvršavaju svoju obavezu u pogledu planiranja odbrane.

U diskusiji je pozdravljeno podizanje na viši nivo saradnje Republike Srbije sa NATO u okviru Programa Partnerstvo za mir, usvajanjem Individualnog akcionog plana partnerstva (IPAP) od strane NATO 15. januara 2015. godine. S tim u vezi je postavljeno pitanje da li je tačno da je Albanija odblokirala proceduru usvajanja IPAP tek pošto je iz njegovog nacrta izuzet navod da je najveći bezbednosni izazov po Republiku Srbiju i region stanje na Kosovu i Metohiji, kako je to navedeno i u Strategiji nacionalne bezbednosti.

Pozdravljena je Vladina Odluka o obrazovanju budžetskog fonda za naoružanje i vojnu opremu iz marta ove godine, u vezi sa čim je ocenjeno da je ukidanje sopstvenih prihoda budžetskih korisnika bila loša odluka Vlade iz 2012. godine.


U vezi sa podacima da je Ministarstvo odbrane u prva tri meseca utrošilo 21,6% budžetskih sredstava, ukazano je da je na nizak procenat realizacije budžeta uticala nedovoljna realizacija operativnih troškova i troškova za investicija i opremu, što je ocenjeno lošim po sistem odbrane. U skladu s navedenim, postavljeno je pitanje da li se time narušavaju funkcionalne sposobnosti Vojske Srbije i da li će se do kraja godine utrošiti sva planirana sredstva za navedene namene.

U vezi sa padom vojnog helikoptera 13. marta 2015. godine prilikom izvršavanja zadatka hitne medicinske evakuacije petodnevne bebe iz Raške, ocenjeno je da podneta informacija sadrži nedovoljno podataka o toj nesreći, pri čemu je naglašeno da su okolnosti koje su dovele do pada helikoptera i postojanje eventualne odgovornosti trebalo da budu razmatrane na sednici Odbora. U vezi sa ovom nesrećom, postavljena su pitanja o tome ko je tokom noći 13. marta objavio vest da je helikopter uspešno sleteo i da je beba koja je prevožena upućena na dalje lečenje, da li je odluka o upotrebi helikoptera doneta usmeno ili pismeno i da li je sadržala osnov za njeno izdavanje, kao i da li je plan leta menjan tokom samog leta. Povodom primedbe što se o padu helikoptera nije raspravljalo na sednici Odbora, predsednica Odbora je napomenula da i pored podnetih inicijativa za održavanje sednice na ovu temu, nije želela da se rasprava na sednici Odbora iskoristi za eventualni uticaj na tok i ishod istrage udesa.

Povodom navoda iz Informacije da će se rešavati usklađivanje vojnih peznija nakon dobijanja stava Ministarstva finansija i Vlade, ukazano je da se to pitanje ne može rešavati dokle god su na snazi zakoni kojima je uređeno privremeno smanjenje penzija i plata u javnom sektoru.


Povodom zatvaranja tri izaslanstva odbrane (u Angoli, Brazilu i Španiji) ocenjeno je da je ta odluka posledica pogrešne procene o potrebi njihovog otvaranja, pri čemu je napomenuto da je i pre njihovog otvaranja ukazivano da je očekivana korist tih izaslanstava nesrazmerno mala u odnosu na njihove troškove. S tim u vezi je ocenjeno da je za Republiku Srbiju najbitnije da ima vojna izaslanstva u zemljama regiona i Evropske unije, kao i u Sjedinjenim Američkim Državama, što se smatra sasvim dovoljnim.


U vezi sa navodom u Informaciji da je za korišćenje 3.534 hektara poljoprivrednog zemljišta u Pogonu „Karađorđevo“ iz sastava Vojne ustanove „Morović“ korisnik zemljišta Privredno društvo „Al Rafawed“ Srbija d.o.o. na ime profita za prva tri meseca ove godine uplatio 3,302,442.44 dinara, izneto je mišljenje da je u pitanju premali iznos uzevši u obzir površinu zemljišta. S tim u vezi je postavljeno pitanje da li su tačne indicije da je prvobitnim predlogom ugovora o poslovnoj i tehničkoj saradnji sa navedenim privrednim društvom bilo predviđeno učešće Republike Srbije u podeli prinosa, a ne profita.


Diskutovalo se i o revitalizaciji i konverziji vojnog aerodroma „Morava“ u Lađevcima kod Kraljeva u civilnu vazdušnu luku, vrednosti tog posla i s tim povezanim ugovorom o donaciji Republike Turske.

Tokom diskusije postavljena su i pitanja i zatražene informacije i o sledećem:


- da li je tačno da je ugovoreno da u konverziji kasarne „Aleksa Dundić“ u Zemunu, Ministarstvu odbrane pripadne samo 12 procenta izgrađenih stambenih jedinica;

- pod kojim uslovima je Ministarstvu pravde ustupljena zgrada Vojnotehničkog instituta u Katanićevoj ulici u Beogradu;

- da li se vodi računa o tome da se pripadnici Ministarstva odbrane, odnosno Vojske Srbije, na usavršavanje u inostranstvo upućuju ravnomerno u različite države;

- da li se u sistemu vojnog obrazovanja ravnomerno izučavaju različiti strani jezici (u vezi sa čim je ocenjeno da izučavanje stranih jezika treba prilagoditi potrebama sistema, da treba razmisliti o mogućnosti otvaranja katedre za albanski jezik i posebno podići nivo poznavanja francuskog i ruskog jezika među oficirskim kadrom);

- kada se mogu očekivati nove informacije iz Ministarstva privrede u vezi sa predlogom Ministarstva odbrane za rešavanje imovinsko-pravnih pitanja kompanija „Prva iskra – namenska proizvodnja“ sa Holding preduzećem „Prva iskra“ a.d. u restrukturiranju Barič i Kompanije „Sloboda“ a.d. Čačak sa privrednim društvom „Sloboda AD – AD Sloboda aparati“ Čačak u restrukturiranju;

- koliki broj medijskih priloga čini navedenih 11 % negativno intoniranih izveštaja medija o radu Ministarstva odbrane i da li se ti izveštaji odnose na postupanje ministra odbrane lično, pre svega po pitanju pada vojnog helikoptera;

- ko je i iz kojih razloga dao saglasnost da Mađarska preuzme kontrolu vazdušnog prostora iznad teritorije Kosova i Metohije (u vezi s čim je pomenuto da prelazak kontrole vazdušnog prostora sa NATO, čime je jednostrano izmenjen Kumanovski sporazum, nije praćeno istovremenim ukidanjem vazdušne zone bezbednosti).

Odbor je većinom glasova (devet za, dva protiv) prihvatio Informaciju o radu Ministarstva odbrane u periodu januar-mart 2015. godine.


Predsednica Odbora je napomenula da će o prihvatanju informacije biti podnet izveštaj Narodnoj skupštini, u skladu sa članom 229. stav 4. Poslovnika Narodne skupštine.

Šesta tačka dnevnog reda – Razno

Član Odbora Dragan Šutanovac je zamolio ministra odbrane Bratislava Gašića za informaciju o adresi na kojoj prima pismena, s obzirom na to da tužbu koju je Dragan Šutanovac podneo protiv ministra odbrane sud nije mogao da uruči u Vladi i Ministarstvu odbrane.

Sednica je završena u 13,10 časova.


Prepis tonskog snimka sednice sastavni je deo ovog zapisnika.


SEKRETAR ODBORA 
PREDSEDNIK ODBORA

Milan Čuljković
Marija Obradović

