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REPUBLIKA SRBIJA
NARODNA SKUPŠTINA
Odbor za odbranu i unutrašnje poslove
05 Broj: 06-2/294-15 
3. jul 2015. godine
B e o g r a d
Z A P I S N I K
38. SEDNICE ODBORA ZA ODBRANU I UNUTRAŠNjE POSLOVE,

ODRŽANE 2. JULA 2015. GODINE

Sednica je počela u 9,10 časova.


Sednici je predsedavala Marija Obradović, predsednik Odbora.


Sednici su prisustvovali članovi Odbora: mr Vanja Vukić, Marko Đurišić (stigao po utvrđivanju dnevnog reda), Borisav Kovačević, Nenad Nikolić, Miloš Tošanić, Dubravka Filipovski, Suzana Šarac (stigla nakon usvajanja zapisnika 36. sednice Odbora) i Dragan Šutanovac.

Osim članova Odbora, sednici su prisustvovali i narodni poslanici Dušica Stojković i Živan Đurišić, zamenici odsutnih članova Zorana Babića i Vladimira Đukanovića.


Sednici nisu prisustvovali članovi Odbora: Zoran Babić, mr Igor Bečić, Dušan Bajatović, Žika Gojković, Vladimir Đukanović, Aleksandar Jovičić, Bojan Kostreš i Momir Stojanović.

Osim narodnih poslanika, sednici su prisustvovali i: Zoran Đorđević, državni sekretar u Ministarstvu odbrane i Bojana Nikolić iz Uprave za međunarodnu vojnu saradnju Sektora za politiku odbrane Ministarstva odbrane.

Odbor je jednoglasno (devet za) usvojio dnevni red predložen u sazivu sednice, tako da je utvrđen sledeći
D n e v n i   r e d:


1. Razmatranje Predloga zakona o potvrđivanju Sporazuma između država članica Severnoatlantskog ugovora i ostalih država učesnica u Partnerstvu za mir o statusu njihovih snaga, sa Dodatnim protokolom Sporazuma između država članica Severnoatlantskog ugovora i ostalih država učesnica u Partnerstvu za mir o statusu njihovih snaga i Narednim dodatnim protokolom Sporazuma između država članica Severnoatlantskog ugovora i ostalih država učesnica u Partnerstvu za mir o statusu njihovih snaga, koji je podnela Vlada (03 broj 011-1690/15 od 24. juna 2015. godine);


2. R a z n o.


Pre prelaska na rad po dnevnom redu, Odbor je većinom glasova (devet za, jedan nije glasao) i bez primedbi usvojio zapisnik 36. sednice Odbora, održane 16. juna 2015. godine, odnosno većinom glasova (devet za, dva nisu glasala) i bez primedbi usvojio zapisnik 37. sednice Odbora, održane 18. juna 2015. godine.

Prva tačka dnevnog reda – Razmatranje Predloga zakona o potvrđivanju Sporazuma između država članica Severnoatlantskog ugovora i ostalih država učesnica u Partnerstvu za mir o statusu njihovih snaga, sa Dodatnim protokolom Sporazuma između država članica Severnoatlantskog ugovora i ostalih država učesnica u Partnerstvu za mir o statusu njihovih snaga i Narednim dodatnim protokolom Sporazuma između država članica Severnoatlantskog ugovora i ostalih država učesnica u Partnerstvu za mir o statusu njihovih snaga

Uvodne informacije o Predlogu zakona, odnosno predmetnom sporazumu izneo je Zoran Đorđević, državni sekretar u Ministarstvu odbrane.


U diskusiji su učestvovali članovi Odbora Marko Đurišić i Dragan Šutanovac, kao i Zoran Đorđević i Bojana Nikolić iz Uprave za međunarodnu vojnu saradnju.

U toku diskusije je pozdravljeno pristupanje Sporazumu, što je ocenjeno kao bitan iskorak na planu saradnje u oblasti odbrane, kako sa NATO, tako i sa učesnicima Programa Partnerstvo za mir. Ukazano je na potrebu da se, radi izbegavanja mogućih pogrešnih ili zlonamernih tumačenja, i prilikom pretresa Predloga zakona na sednici Narodne skupštine jasno naglasi da pristupanje Sporazumu znači da će strane trupe moći da uđu na teritoriju Republike Srbije isključivo na poziv naše države.

Povodom pitanja o praktičnom značaju i pravnim posledicama rezervi iz člana 5. Predloga zakona na član VII Sporazuma između strana Severnoatlantskog ugovora o statusu njihovih snaga, napomenuto je da se rezervama ne prihvata jurisdikcija sudova države koja šalje vojne snage na teritoriji Republike Srbije, kao i da, u slučaju izvršenja krivičnog dela od strane pripadnika snaga države koja ga je poslala, Republika Srbija ne prihvata obavezu ekstradicije tog lica ukoliko se za delo za koje se tereti može izreći smrtna kazna, već bi mu se u tom slučaju sudilo u Srbiji.

Odbor je jednoglasno (11 za) odlučio da predloži Narodnoj skupština da prihvati Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između država članica Severnoatlantskog ugovora i ostalih država učesnica u Partnerstvu za mir o statusu njihovih snaga, sa Dodatnim protokolom Sporazuma između država članica Severnoatlantskog ugovora i ostalih država učesnica u Partnerstvu za mir o statusu njihovih snaga i Narednim dodatnim protokolom Sporazuma između država članica Severnoatlantskog ugovora i ostalih država učesnica u Partnerstvu za mir o statusu njihovih snaga.


Za izvestioca Odbora na sednici Narodne skupštine, jednoglasno (11 za), određena je Marija Obradović, predsednica Odbora.

Druga tačka dnevnog reda – Razno

1) Predsednica Odbora je obavestila članove Odbora da je od 29. juna do 1. jula 2015. godine u Narodnoj skupštini održana Konferencija „Godišnji sastanak članova odbora za odbranu i bezbednost parlamenata Jugoistočne Evrope“ (05 Broj 06-1461/15) na temu odbrane od poplava, o čemu je, kako je napomenula, bilo reči na 36. sednici održanoj 16. juna 2015. godine. Istakla je da su Konferenciji prisustvovali predstavnici osam regionalnih odbora iz Jugoistočne Evrope i da su, uz nju, u radu Konferencije ispred Odbora za odbranu i unutrašnje poslove učestvovali narodni poslanici Dubravka Filipovski, Stefana Miladinović i Miloš Tošanić. Napomenula je da je članovima Odbora, pred početak sednice, radi informisanja podeljen tekst Zajedničke izjave sa kojom su se saglasili svi učesnici Konferencije.

2) Predsednica Odbora je obavestila članove Odbora da im je putem elektronske pošte, kao i pred početak sednice, dostavljen predlog odluke o organizovanju Javnog slušanja na temu sajber bezbednosti u Republici Srbiji. Napomenula je da je, uz predlog odluke, dostavljen i opis teme sa predlogom programa javnog slušanja i predlogom učesnika, odnosno organa i organizacija koje bi trebalo pozvati na javno slušanje, koje je pripremio Ženevski centar za demokratsku kontrolu oružanih snaga (DCAF), koji je, kako je istakla, i inicijator održavanja ovog javnog slušanja i koji bi pružio podršku Odboru u njegovom organizovanju. Ukazala je da je predlog da se Javno slušanje održi 10. septembra 2015. godine, u vremenu od 10,00 do 16,00 časova.


Istakla je da bi svrha i ciljevi javnog slušanja bili:


- da se članovi Odbora i javnost informišu o specifičnostima pretnji po sajber bezbednost koje su relevantne za Srbiju i o značaju sajber bezbednosti za ukupnu bezbednost u zemlji, 


- da se utvrdi stanje u Republici Srbiji na planu unapređenja sajber-bezbednosti i stekne uvid u aktuelne politike i planove Vlade u toj oblasti, 

- da se razmotri moguća uloga Narodne skupštine u razvoju i sprovođenju efikasnih politika u ovoj oblasti.

Predsednica je podsetila da, u skladu sa članom 84. stav 3. Poslovnika Narodne skupštine, odluku o organizovanju javnog slušanja donosi Odbor.

Nije bilo diskusije.

Odbor je jednoglasno (11 za) usvojio predlog odluke o organizovanju predloženog javnog slušanja o sajber bezbednosti u Republici Srbiji 10. septembra 2015. godine.

Predsednica Odbora je napomenula da će, u skladu sa članom 84. stav 4. Poslovnika Narodne skupštine, o donetoj odluci biti obavešten predsednik Narodne skupštine.

3) Član Odbora Dragan Šutanovac je istakao da je ministar odbrane u jednom intervjuu nedavno izjavio da je presečena komunikacija trgovaca lekovima o 30% uvećanim cenama lekova za Vojnomedicinsku akademiju. Istakao je da je ministar odbrane, takođe, izneo da je sprečena kupovina određene medicinske opreme po deset puta višim cenama od realnih. U vezi sa iznetim je postavio pitanje kako se postupilo u ovim slučajevima i da li su na osnovu saznanja dobijenih navedenim presretanjem komunikacija pokrenuti odgovarajući krivični postupci i koje firme su u pitanju.

Sednica je završena u 9,30 časova.


Prepis tonskog snimka sednice sastavni je deo ovog zapisnika.


SEKRETAR ODBORA 
PREDSEDNIK ODBORA

Milan Čuljković
Marija Obradović

