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REPUBLIKA SRBIJA
NARODNA SKUPŠTINA
Odbor za kontrolu 

službi bezbednosti
22 Broj 06-2/163-14
3. jul 2014. godine
B e o g r a d
Z A P I S N I K
SEDME SEDNICE ODBORA ZA KONTROLU SLUŽBI BEZBEDNOSTI, 

ODRŽANE 29. JUNA 2014. GODINE

Sednica je počela u 9,34 časova.


Sednici je predsedavao Momir Stojanović, predsednik Odbora.


Sednici su prisustvovali članovi Odbora: Veroljub Arsić, mr Igor Bečić (napustio sednicu tokom glasanja o amandmanima), Željko Sušec, Dragan Šormaz i Dragan Šutanovac.  

Sednici je prisustvovao i dr Milorad Mijatović, zamenik odsutnog člana Odbora Mehe Omerovića.


Sednici je prisustvovao i Aleksandar Jovičić, zamenik prisutnog člana Odbora mr Igora Bečića i Vladimir Đukanović, zamenik prisutnog člana Odbora Dragana Šormaza.

Sednici nisu prisustvovali članovi Odbora: Dušan Bajatović, Goran Bogdanović i Meho Omerović.


Osim članova Odbora, sednici je prisustvovao i narodni poslanik Zoran Živković, predlagač amandmana na član 5. Predloga zakona o izmenama i dopunama Zakona o Bezbednosno-informativnoj agenciji.

Sednici je prisustvovao i poverenik predlagača zakona, Miroslav Panić, savetnik direktora Bezbednosno-informativne agencije.


Na predlog predsednika, Odbor je većinom glasova (šest „za“, jedan nije glasao) usvojio sledeći:
D n e v n i   r e d:
1. Razmatranje Predloga zakona o izmenama i dopunama Zakona o Bezbednosno-informativnoj agenciji, koji je podnela Vlada, u pojedinostima (03 broj 011-2106/14 od 25. juna 2014. godine);

2.  R a z n o.

Prva tačka dnevnog reda – Razmatranje Predloga zakona o izmenama i dopunama Zakona o Bezbednosno-informativnoj agenciji, koji je podnela Vlada, u pojedinostima (03 broj 011-2106/14 od 25. juna 2014. godine)


Predsednik Odbora Momir Stojanović je otvarajući diskusiju naglasio da je na Predlog zakona o izmenama i dopunama Zakona o Bezbednosno-informativnoj agenciji podneto 11 amandmana.


U diskusiji su učestvovali članovi Odbora: Momir Stojanović i Dragan Šutanovac, narodni poslanik Zoran Živković, predlagač amandmana, kao i Miroslav Panić, savetnik direktora Bezbednosno-informativne agencije.    


Tokom rasprave u pojedinostima, član Odbora Dragan Šutanovac je zatražio da se prihvati amandman koji  je podneo, na član 1. Predloga zakona o izmenama i dopunama Zakona o Bezbednosno-informativnoj agenciji, kojim se iz primene posebnih mera izuzima stan, što je kako je podsetio, predviđeno i Ustavom Republike Srbije, kao i da prihvatanje navedenog amandmana suštinski ne menja osnovni tekst zakona, obzirom da amandman precizira da se primena posebnih mera ne može vršiti u stanu. 


U vezi sa amandmanom koji je podneo na član 4. Predloga zakona o izmenama i dopunama Zakona o Bezbednosno-informativnoj agenciji, član Odbora Dragan Šutanovac, ukazao je da postoji mogućnost zloupotrebe u primeni instituta proširenja primene posebnih mera, uzevši u obzir da proširenjem može biti obuhvaćeno sredstvo komunikacije lica u odnosu na koje nije prvobitno ustanovljena primena posebne mere, do odluke suda. Izrazio je i neslaganje u vezi sa ovlašćenjem direktora Bezbednosno-informativne agencije radi proširenja posebnih mera i predugih rokova, koji kako je naveo, omogućavaju da određeno lice može biti  četiri dana pod posebnim merama koje će sud kasnije osporiti. Suština amandmana kako je naveo, se odnosi na obavezu da se svakom licu koje je došlo u situaciju da bude pod posebnim merama, a za koje sud kasnije odluči da za to nisu postojali osnovi, omogući da zna da li je bilo pod posebnim merama, kao i da se navedenom licu omogući prisustvo prilikom uništavanja materijala prikupljenog primenom posebnih mera, što ni na koji način ne bi uticalo na efikasnost rada Bezbednosno-informativne agencije.  


Na diskusiju Dragana Šutanovca, člana Odbora, odgovore i komentare dao je Miroslav Panić, savetnik direktora Bezbednosno-informativne agencije, posebno naglašavajući da bi Bezbednosno-informativna agencija postupala protivpravno ukoliko bi nastavila sa primenom posebnih mera nakon što utvrdi da broj ne koristi lice na koga se odnosi primena posebnih mera, odnosno da je jasno precizirano da se primena posebnih mera prekida čim prestanu razlozi za to i da Bezbednosno-informativna agencija tako i postupa. 


Narodni poslanik Zoran Živković je ukazao na potrebu donošenja novog Zakona o Bezbednosno-informativnoj agenciji, a u   vezi sa amandmanom koji  je podneo na član 5. Predloga zakona o izmenama i dopunama Zakona o Bezbednosno-informativnoj agenciji, izneo je stav da navedeni amandman precizira vreme stupanja na snagu zakona i otklanja pravnu nesigurnost.

Odbor je odlučio da predloži Narodnoj skupštini da prihvati sledeće amandmane:

- na član 3, koji su zajedno podnele narodni poslanici Zlata Đerić i Dubravka Filipovski (šest „za“, jedan nije glasao);

- na član 4, koji su zajedno podnele narodni poslanici Zlata Đerić i Dubravka Filipovski (pet „za“, dva nisu glasala).


Odbor je odlučio da predloži Narodnoj skupštini da odbije sledeće amandmane: 


- na član 1, koji je podnela narodni poslanik Olgica Batić (jedan „za“, dva „protiv“, četiri nisu glasala);

- na član 1, koji je podneo narodni poslanik Dragan Šutanovac (jedan „za“, jedan „protiv“, četiri nisu glasala); 


- na član 2, koji je podnela narodni poslanik Olgica Batić (niko „za“); 


- na član 3, koji je podnela narodni poslanik Olgica Batić (niko „za“); 

- na član 4, koji je podnela narodni poslanik Olgica Batić (niko „za“); 


- na član 4, koji je podneo narodni poslanik Dragan Šutanovac (jedan „za“, šest nije glasalo); 

- na član 4, koji su zajedno podneli narodni poslanici Snežana Malović, Goran Bogdanović i Slobodan Homen (jedan „za“, jedan „protiv“, četiri nisu glasala); 


- na član 4, koji su zajedno podneli narodni poslanici dr Sulejman Ugljanin, Enis Imamović i Sabina Dazdarević (niko „za“); 


- na član 5, koji je podneo narodni poslanik Zoran Živković (jedan „za“, šest nije glasalo).

Za izvestioca Odbora na sednici Narodne skupštine jednoglasno (sedam „za“) određen je narodni poslanik Momir Stojanović, predsednik Odbora.
Druga tačka dnevnog reda – Razno
Povodom ove tačke dnevnog reda nije bilo diskusije.
Sednica je završena 10,03 časova.

Prepis tonskog snimka sednice sastavni je deo ovog zapisnika.

SEKRETAR ODBORA 
PREDSEDNIK ODBORA

Gorica Durkalić
Momir Stojanović

