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REPUBLIKA SRBIJA
NARODNA SKUPŠTINA
Odbor za odbranu i unutrašnje poslove
05 Broj 06-2/91-13
8. mart 2013. godine
B e o g r a d
Z A P I S N I K
DEVETE SEDNICE ODBORA ZA ODBRANU I UNUTRAŠNjE POSLOVE,

ODRŽANE 7. MARTA 2013. GODINE

Sednica je počela u 9,11 časova.


Sednici je predsedavao Dušan Bajatović, predsednik Odbora.


Sednici su prisustvovali članovi Odbora: Milovan Drecun,  Momir Stojanović, Igor Bečić, Mićo Rogović, Slobodan Veličković, Đorđe Kosanić, Jožef Šandor, Miroslav Petković i Aleksandar Antić (stigao tokom prve tačke dnevnog reda).

Sednici je prisustvovao i Borisav Kovačević, zamenik prisutnog člana Odbora Slobodana Veličkovića.

Sednici nisu prisustvovali članovi Odbora: Miloš Jovanović,  Nenad Milić, Dragan Šutanovac, Konstantin Samofalov, Slobodan Homen i Bojan Kostreš.

Osim narodnih poslanika, sednici su prisustvovali i:  Miroslav Jovanović, pomoćnik ministra odbrane za politiku odbrane i Jelena Berisavac, pravnik, referent u pravnom odseku u Ministarstvu odbrane.
NAPOMENA 1: Odlukom o izboru članova i zamenika članova odbora Narodne skupštine Republike Srbije („Službeni glasnik RS“, broj 70/12) izabrano je 16 članova Odbora od 17, koliko prema Poslovniku Narodne skupštine Odbor za odbranu i unutrašnje poslove ima članova.
NAPOMENA 2: Narodna skupština je 20. februara 2013. godine, na Trećem vanrednom zasedanju u 2013. godini, donela Odluku o izmenama Odluke o izboru članova i zamenika članova odbora Narodne skupštine Republike Srbije („Službeni glasnik RS“, broj 16/13), kojom je, umesto Aleksandre Jerkov, za zamenika člana Odbora Bojana Kostreša izabran narodni poslanik Dragan Andrić.

Na predlog predsednika, Odbor je većinom glasova (osam za,  jedan član nije glasao) usvojio sledeći 

D n e v n i   r e d:

1. Razmatranje Predloga zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Ujedinjenih Arapskih Emirata o saradnji u oblasti odbrane, koji je podnela Vlada (broj 8-816/13 od 28. februara 2013. godine);

2. R a z n o.
Prva tačka dnevnog reda – Razmatranje Predloga zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Ujedinjenih Arapskih Emirata o saradnji u oblasti odbrane

Uvodne napomene izneo je Miroslav Jovanović, pomoćnik ministra odbrane.


U diskusiji su učestvovali Dušan Bajatović, Momir Stojanović i Đorđe Kosanić članovi Odbora, kao i Miroslav Jovanović, pomoćnik ministra odbrane.

Tokom diskusije je istaknuto da je Sporazum sačinjen u skladu sa zakonodavstvima Republike Srbije i Ujedinjenih Arapskih Emirata i propisima kojima se obezbeđuje međunarodna pravna zaštita tajnosti podataka. Izražena je podrška naporima Vlade da se i kroz ovaj i druge prateće sporazume sa Ujedinjenim Arapskim Emiratima, privuku značajna investiciona sredstva iz državnih fondova zemalja tzv. arapskog sveta. Izražena su očekivanja da će Sporazum imati pozitivne efekte po Republiku Srbiju, Ministarstvo odbrane, privredu Republike Srbije i njenu namensku industriju, kao i da će Republika Srbija biti u mogućnosti da kako organizaciono tako i tehnološki i u dogovorenim rokovima izvrši sve zadatke prema planiranoj dinamici.

U toku diskusije su postavljena pitanja u vezi sa vlasničkom strukturom arapskih investicionih fondova i projektima koji se planiraju za realizaciju u sklopu predmetnog sporazuma (naročito  o projektu raketnog sistema „Alas“). Ukazano je da po pitanju stručnih potencijala kojima raspolaže naša država, treba imati u vidu i tim stručnjaka iz Kragujevca koji je u ranijim godinama već radio na izradi softvera od značaja za vojnu industriju i koji bi mogao da bude uključen u realizaciju budućih projekata koji će biti pokrenuti u skladu sa Sporazumom. U vezi sa postavljenim pitanjima, pomoćnik ministra odbrane Miroslav Jovanović je istakao da Sporazum između Vlade Republike Srbije i Vlade Ujedinjenih Arapskih Emirata o saradnji u oblasti odbrane definiše okvire, osnove i oblasti saradnje, stvarajući uslove za komercijalne ugovore u cilju realizacije konkretnih projekata, kao što je navedeni projekat „Alas“ (čiji detalji, kako je ukazao, predstavljaju zaštićeni tajni podatak). Naglasio je da je zainteresovanost izražena u oblastima informacionih tehnologija, primenjene matematike i elektronike, te da su obavljeni pregovori u vezi sa školovanjem za lekare različitih oblika specijalnosti na Vojnomedicinskoj akademiji.

Odbor je, u skladu sa članom 155. stav 2. Poslovnika Narodne skupštine, odlučio jednoglasno (deset za) da predloži Narodnoj skupštini da prihvati Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Ujedinjenih Arapskih Emirata o saradnji u oblasti odbrane. 

Za izvestioca Odbora na sednici Narodne skupštine određen je narodni poslanik Dušan Bajatović, predsednik Odbora. 
Druga tačka dnevnog reda – Razno

1)  Odbor je jednoglasno (deset za) i bez primedbi usvojio zapisnik 8. sednice Odbora, održane 11. februara 2013. godine.


2) Predsednik Odbora je podsetio članove Odbora da im je 5. marta 2013. godine dostavljena Informacija o radu Ministarstva odbrane za period oktobar-decembar 2012. godine.

Predsednik Odbora je istakao da bi u narednom periodu trebalo održati sednicu Odbora na kojoj bi se razmatrale tri tromesečne informacije o radu Ministarstva odbrane, koje je to ministarstvo dostavilo u skladu sa obavezom iz člana 229. Poslovnika Narodne skupštine. Napomenuo je da će se o terminu održavanja te sednice obaviti konsultacije sa Ministarstvom odbrane.

Sednica je završena 9,35 časova.


Prepis tonskog snimka sednice sastavni je deo ovog zapisnika.


SEKRETAR ODBORA 
PREDSEDNIK ODBORA

Milan Čuljković
Dušan Bajatović

