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Z A P I S N I K
SEDNICE DRUGOG VANREDNOG ZASEDANjA
NARODNE SKUPŠTINE REPUBLIKE SRBIJE U ČETRNAESTOM SAZIVU, ODRŽANE 23, 24, 25, 26, 27. I 30. SEPTEMBRA 2024. GODINE
Sednica je počela u 10 časova i 10 minuta.
Sednici je predsedavala Ana Brnabić, predsednik Narodne skupštine.
Predsednik je, na osnovu službene evidencije o prisutnosti narodnih poslanika, konstatovala da sednici prisustvuje 116 narodnih poslanika, a primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno je da je u sali prisutno 180 narodnih poslanika, odnosno da je prisutna većina od ukupnog broja narodnih poslanika i da postoje uslovi za rad Narodne skupštine, u smislu člana 49. Zakona o Narodnoj skupštini.
Predsednik je obavestila da su sprečeni da sednici prisustvuju narodni poslanici Ivana Stamatović i Radomir Lazović. 
Prema evidenciji Službe Narodne skupštine, sednici nisu prisustvovali, a nisu obavestili predsednika o sprečenosti, narodni poslanici: Andrijana Aleksandrov, Ana Beloica Martać, Vladimir Đukanović, Dalibor Jekić, Snežana Jovanović, Šaip Kamberi, dr Bogdana Koljević Grifit, Branko Lukić, Dragan D. Marković, dr Milica Jablanović Marušić, Sanja Milošević, Slobodan Nikolić, Zoran Sandić, Jelena Spirić, Dušan Stojiljković, dr Sanela Strainović, mr Nenad Tomašević, Igor Braunović, prof. dr Aleksandra Pavlović Marković, Edin Numanović, Ljubinko Đurković i dr Miloš Jovanović.
Predsednik je obavestila da je, saglasno članu 86. stav 2. i članu 87. stav 2. Poslovnika Narodne skupštine, ova sednica sazvana u roku kraćem od roka utvrđenog u članu 86. stav 1. Poslovnika, i, izuzetno, za ponedeljak, dakle mimo dana utvrđenih u članu 87. stav 1. Poslovnika, zbog potrebe da Narodna skupština što pre razmotri predloge akata iz određenog dnevnog reda.
Predsednik je podsetila da je sednica Drugog vanrednog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u Četrnaestom sazivu sazvana na Zahtev Vlade, saglasno članu 106. stav 3. Ustava Republike Srbije, članu 48. stav 3. Zakona o Narodnoj skupštini i članu 249. Poslovnika Narodne skupštine, sa određenim dnevnim redom sadržanim u tom zahtevu.


Tako određen dnevni red je sledeći:
1.	Predlog zakona o izmenama i dopunama Zakona o budžetu Republike Srbije za 2024. godinu, sa Predlogom odluke o davanju saglasnosti na Odluku o izmenama i dopunama Finansijskog plana Republičkog fonda za penzijsko i invalidsko osiguranje za 2024. godinu, Predlogom odluke o davanju saglasnosti na Odluku o izmenama Finansijskog plana Republičkog fonda za zdravstveno osiguranje za 2024. godinu, Predlogom odluke o davanju saglasnosti na Odluku o izmenama i dopunama Finansijskog plana Fonda za socijalno osiguranje vojnih osiguranika  za 2024. godinu i Predlogom odluke o davanju saglasnosti na Odluku o izmenama Finansijskog plana Nacionalne službe za zapošljavanje za 2024. godinu, koji je podnela Vlada (broj 400-2183/24 od 19. septembra 2024. godine)
2.	Predlog zakona o izmenama i dopunama Zakona o finansijskoj podršci porodici sa decom, koji je podnela Vlada (broj 011-2184/24 od 19. septembra 2024. godine)
3.	Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma o međusobnom priznavanju profesionalnih kvalifikacija za medicinske sestre, doktore veterinarske medicine, magistre farmacije i babice u kontekstu Centralno-evropskog sporazuma o slobodnoj trgovini, koji je podnela Vlada (broj 011-2069/24 od 6. septembra 2024. godine)
4.	Predlog zakona o potvrđivanju Ugovora o zajmu Obnovljivi izvori energije u sistemima daljinskog grejanja u Srbiji između Republike Srbije i Evropske banke za obnovu i razvoj, Operativni broj 53021, koji je podnela Vlada (broj 011-1862/24 od 1. avgusta 2024. godine)
5.	Predlog zakona o potvrđivanju Ugovora o garanciji (Projekat ugradnje pametnih brojila u Srbiji) između Republike Srbije i Evropske investicione banke, koji je podnela Vlada (broj 011-1814/24 od 25. jula 2024. godine)
6.	Predlog zakona o potvrđivanju Odluke broj 1/2023 Zajedničkog komiteta Regionalne Konvencije o pan-evro-mediteranskim preferencijalnim pravilima o poreklu od 7. decembra 2023. godine o izmenama i dopunama Regionalne konvencije o pan-evro-mediteranskim preferencijalnim pravilima o poreklu, koji je podnela Vlada (broj 011-1752/24 od 18. jula 2024. godine)
7.	Predlog zakona o potvrđivanju Aneksa 2 Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Francuske o saradnji u oblasti sprovođenja prioritetnih projekata u Republici Srbiji, koji je podnela Vlada (broj 011-1750/24 od 18. jula 2024. godine)
Narodna skupština je, većinom glasova (od 195 prisutnih narodnih poslanika, 130 je glasalo za, 13 protiv, jedan se uzdržao, a 51 nije glasao), prihvatila predlog narodnog poslanika Ane Brnabić da se obavi 
zajednički načelni i jedinstveni pretres o:
-	Predlogu zakona o izmenama i dopunama Zakona o budžetu Republike Srbije za 2024. godinu, sa Predlogom odluke o davanju saglasnosti na Odluku o izmenama i dopunama Finansijskog plana Republičkog fonda za penzijsko i invalidsko osiguranje za 2024. godinu, Predlogom odluke o davanju saglasnosti na Odluku o izmenama Finansijskog plana Republičkog fonda za zdravstveno osiguranje za 2024. godinu, Predlogom odluke o davanju saglasnosti na Odluku o izmenama i dopunama Finansijskog plana Fonda za socijalno osiguranje vojnih osiguranika  za 2024. godinu i Predlogom odluke o davanju saglasnosti na Odluku o izmenama Finansijskog plana Nacionalne službe za zapošljavanje za 2024. godinu, koji je podnela Vlada (broj 400-2183/24 od 19. septembra 2024. godine)
-	Predlogu zakona o izmenama i dopunama Zakona o finansijskoj podršci porodici sa decom, koji je podnela Vlada (broj 011-2184/24 od 19. septembra 2024. godine)
-	Predlogu zakona o potvrđivanju Sporazuma o međusobnom priznavanju profesionalnih kvalifikacija za medicinske sestre, doktore veterinarske medicine, magistre farmacije i babice u kontekstu Centralno-evropskog sporazuma o slobodnoj trgovini, koji je podnela Vlada (broj 011-2069/24 od 6. septembra 2024. godine)
-	Predlogu zakona o potvrđivanju Ugovora o zajmu Obnovljivi izvori energije u sistemima daljinskog grejanja u Srbiji između Republike Srbije i Evropske banke za obnovu i razvoj, Operativni broj 53021, koji je podnela Vlada (broj 011-1862/24 od 1. avgusta 2024. godine)
-	Predlogu zakona o potvrđivanju Ugovora o garanciji (Projekat ugradnje pametnih brojila u Srbiji) između Republike Srbije i Evropske investicione banke, koji je podnela Vlada (broj 011-1814/24 od 25. jula 2024. godine)
-	Predlogu zakona o potvrđivanju Odluke broj 1/2023 Zajedničkog komiteta Regionalne Konvencije o pan-evro-mediteranskim preferencijalnim pravilima o poreklu od 7. decembra 2023. godine o izmenama i dopunama Regionalne konvencije o pan-evro-mediteranskim preferencijalnim pravilima o poreklu, koji je podnela Vlada (broj 011-1752/24 od 18. jula 2024. godine) i
-	Predlogu zakona o potvrđivanju Aneksa 2 Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Francuske o saradnji u oblasti sprovođenja prioritetnih projekata u Republici Srbiji, koji je podnela Vlada (broj 011-1750/24 od 18. jula 2024. godine).
*
*    *
Narodna skupština je, saglasno čl. 132. i 133. Zakona o izboru narodnih poslanika, na predlog Odbora za administrativno-budžetska i mandatno-imunitetska pitanja, konstatovala da je prestao mandat, pre isteka vremena na koje je izabrana, narodnom poslaniku Selmi Kučević, danom podnošenja ostavke.
Saglasno Zakonu o izboru narodnih poslanika, izvršiće se popunjavanje upražnjenog poslaničkog mesta u Narodnoj skupštini.
*    *
*
Narodna skupština je minutom ćutanja odala poštu tragično stradaloj porodici u saobraćajnoj nesreći kod Kraljeva (na čl. 88. i 27. Poslovnika Narodne skupštine ukazao je narodni poslanik Miroslav Aleksić).
Predsednik je, saglasno članu 90. stav 1. Poslovnika, obavestila da su pozvani da sednici prisustvuju svi članovi Vlade sa saradnicima.
Narodna skupština nije prihvatila predlog narodnog poslanika Srđana Milivojevića, da vreme pretresa za poslaničke grupe iznosi 10 časova (od 203 prisutna narodna poslanika, 63 su glasala za, a 140 nije glasalo).
Zatim je Narodna skupština prešla na rad po utvrđenom dnevnom redu sednice, odnosno na zajednički načelni i jedinstveni pretres o predlozima akata iz tačaka od 1. do 7. dnevnog reda.
Predsednik je, saglasno članu 157. stav 1, članu 170. i članu 192. stav 3, a shodno članu 157. stav 2. Poslovnika, otvorila zajednički načelni i jedinstveni pretres o:
-	Predlogu zakona o izmenama i dopunama Zakona o budžetu Republike Srbije za 2024. godinu, sa Predlogom odluke o davanju saglasnosti na Odluku o izmenama i dopunama Finansijskog plana Republičkog fonda za penzijsko i invalidsko osiguranje za 2024. godinu, Predlogom odluke o davanju saglasnosti na Odluku o izmenama Finansijskog plana Republičkog fonda za zdravstveno osiguranje za 2024. godinu, Predlogom odluke o davanju saglasnosti na Odluku o izmenama i dopunama Finansijskog plana Fonda za socijalno osiguranje vojnih osiguranika  za 2024. godinu i Predlogom odluke o davanju saglasnosti na Odluku o izmenama Finansijskog plana Nacionalne službe za zapošljavanje za 2024. godinu, 
-	Predlogu zakona o izmenama i dopunama Zakona o finansijskoj podršci porodici sa decom, 
-	Predlogu zakona o potvrđivanju Sporazuma o međusobnom priznavanju profesionalnih kvalifikacija za medicinske sestre, doktore veterinarske medicine, magistre farmacije i babice u kontekstu Centralno-evropskog sporazuma o slobodnoj trgovini,
-	Predlogu zakona o potvrđivanju Ugovora o zajmu Obnovljivi izvori energije u sistemima daljinskog grejanja u Srbiji između Republike Srbije i Evropske banke za obnovu i razvoj, Operativni broj 53021, 
-	Predlogu zakona o potvrđivanju Ugovora o garanciji (Projekat ugradnje pametnih brojila u Srbiji) između Republike Srbije i Evropske investicione banke, 
-	Predlogu zakona o potvrđivanju Odluke broj 1/2023 Zajedničkog komiteta Regionalne Konvencije o pan-evro-mediteranskim preferencijalnim pravilima o poreklu od 7. decembra 2023. godine o izmenama i dopunama Regionalne konvencije o pan-evro-mediteranskim preferencijalnim pravilima o poreklu i
-	Predlogu zakona o potvrđivanju Aneksa 2 Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Francuske o saradnji u oblasti sprovođenja prioritetnih projekata u Republici Srbiji.
Uvodno izlaganje o predlozima akata podneo je predstavnik predlagača Siniša Mali, prvi potpredsednik Vlade i ministar finansija. 
U zajedničkom načelnom i jedinstvenom pretresu učestvovali su narodni poslanici: Veroljub Arsić, izvestilac Odbora za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava, (nakon čega se za reč javila predstavnik predlagača Milica Đurđević Stamenkovski, ministar za brigu o porodici i demografiju), Milica Nikolić, izvestilac Odbora za ustavna pitanja i zakonodavstvo, Marijan Rističević, izvestilac Odbora za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu, Hadži Milorad Stošić, izvestilac Odbor za rad, socijalna pitanja, društvenu uključenost i smanjenje siromaštva, Aleksandar Jovanović, predsednik Poslaničke grupe Ekološki ustanak, (kome je replicirao narodni poslanik Milenko Jovanov, posle čega se za reč javila ministar Milica Đurđević Stamenkovski, nakon čega je na povredu člana 104. Poslovnika ukazao narodni poslanik Srđan Milivojević, a predsednik je dala objašnjenje, zatim su se za reč javili ministar Siniša Mali i predsednik Vlade Miloš Vučević), Života Starčević, zamenik predsednika poslaničke grupe Dragan Marković Palma - Jedinstvena Srbija, Jasmina Karanac, predstavnik Poslaničke grupe Socijaldemokratska partija Srbije, mr Akoš Ujhelji, predstavnik Poslaničke grupe Savez vojvođanskih Mađara, prof. dr Miloljub Albijanić, predsednik Poslaničke grupe ZDRAVA SRBIJA - RUSKA STRANKA - UJEDINjENA SELjAČKA STRANKA (nakon čega se za reč javio predstavnik predlagača Milan Krkobabić, ministar za brigu o selu), Branko Pavlović, predsednik Poslaničke grupe Mi - glas iz naroda (nakon čega su se za reč javili ministar Siniša Mali i predsednik Vlade Miloš Vučević), Stefan Krkobabić, predsednik Poslaničke grupe PUPS - Solidarnost i pravda i prof. dr Slobodan Cvejić, predstavnik Poslaničke grupe SRBIJA CENTAR – SRCE (nakon čega se za repliku javio narodni poslanik Milenko Jovanov, posle čega su se za reč javili ministar Siniša Mali i predstavnik predlagača Goran Vesić, ministar građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture, nakon čega je predsednik odredila pauzu od jednog časa). 
Nakon pauze, sednica je nastavljena u 15 časova i 15 minuta.
U nastavku zajedničkog načelnog i jedinstvenog pretresa učestvovali su predstavnik predlagača Dejan Ristić, ministar informisanja i telekomunikacija i narodni poslanici: Borislav Antonijević, predstavnik Poslaničke grupe MI - SNAGA NARODA PROF. DR BRANIMIR NESTOROVIĆ, (nakon čega se za reč javio ministar Siniša Mali, posle čega je na povredu člana 107. Poslovnika ukazao narodni poslanik Borislav Antonijević, a nakon objašnjenja koje je dala predsednik, zatražio je da se Narodna skupština, u Danu za glasanje, izjasni o tome), dr Zoran Lutovac, predsednik Poslaničke grupe Demokratska stranka – DS (nakon čega se za repliku javio narodni poslanik Milenko Jovanov, posle čega su se za reč javili ministri Siniša Mali i Goran Vesić, zatim je na povredu člana 27. Poslovnika ukazao narodni poslanik Đorđe Stanković, posle čega se narodni poslanik dr Zoran Lutovac javio za repliku, zatim su se za reč ponovo javili ministri Siniša Mali i Goran Vesić, nakon čega je na povredu člana 107. Poslovnika ukazao narodni poslanik Stefan Janjić, posle čega se za reč javio predsednik Vlade Miloš Vučević, a zatim se za repliku ponovo javio narodni poslanik dr Zoran Lutovac), doc. dr Biljana Đorđević, zamenik predsednika Poslaničke grupe ZELENO-LEVI FRONT - NE DAVIMO BEOGRAD (posle čega se za reč javila ministar Milica Đurđević Stamenkovski, kojoj je replicirala narodni poslanik doc. dr Biljana Đorđević, nakon čega se za reč ponovo javila ministar Milica Đurđević Stamenkovski) i Predrag Marsenić, predstavnik Poslaničke grupe NOVI DSS - POKS (NADA) (kome je replicirao narodni poslanik Milenko Jovanov, posle čega su se za reč javili ministri Siniša Mali i Goran Vesić, kao i predsednik Vlade Miloš Vučević).
Prvog dana rada, sednica je završena u 18 časova i 10 minuta.
Drugi dan rada – 24. septembar 2024. godine
Sednica je počela u 10 časova i 5 minuta.
Sednici je predsedavala Marina Raguš, potpredsednik Narodne skupštine.
Predsedavajuća je, na osnovu službene evidencije o prisutnosti narodnih poslanika, konstatovala da sednici prisustvuje 91 narodni poslanik, a primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno je da je u sali prisutno 108 narodnih poslanika i da postoje uslovi za rad Narodne skupštine.
Na osnovu člana 287. Poslovnika, obaveštenja, odnosno objašnjenja su zatražili narodni poslanici: Aleksandar Jovanović, predsednik Poslaničke grupe Ekološki ustanak – od predsednika Republike, predsednika Narodne skupštine i ministra finansija, Marija Jevđić, predstavnik Poslaničke grupe Dragan Marković Palma - Jedinstvena Srbija – od ministra građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture i ministra odbrane, dr Muamer Bačevac, zamenik predsednika Poslaničke grupe Socijaldemokratska partija Srbije – od Ministarstva unutrašnjih poslova i Ministarstva pravde, Ana Ivanović, predstavnik Poslaničke grupe MI - SNAGA NARODA PROF. DR BRANIMIR NESTOROVIĆ – od predsednika Narodne skupštine, dr Jovan Janjić, predstavnik Poslaničke grupe Mi - glas iz naroda – od Vlade Republike Srbije, Milija Miletić, zamenik predsednika Poslaničke grupe ZDRAVA SRBIJA - RUSKA STRANKA - UJEDINjENA SELjAČKA STRANKA – od ministra građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture, dr Zoran Lutovac, predsednik Poslaničke grupe Demokratska stranka – DS – od Ministarstva unutrašnjih poslova, tužilaštva, predsednika Vlade, Ministarstva prosvete i predsednika Narodne skupštine, Slobodan Ilić, predstavnik Poslaničke grupe SRBIJA CENTAR – SRCE – od Državne revizorske institucije i Ministarstva finansija, Natalija Stojmenović, predstavnik Poslaničke grupe ZELENO-LEVI FRONT – NE DAVIMO BEOGRAD – od Ministarstva prosvete, Ministarstva unutrašnjih poslova i tužilaštva, Zoran Stojanović, predstavnik Poslaničke grupe NOVI DSS - POKS (NADA) – od predsednika Narodne skupštine, direktora Kancelarije za Kosovo i Metohiju i vrhovnog javnog tužioca, Ivana Rokvić, predstavnik Poslaničke grupe Narodni pokret Srbije – Novo lice Srbije – od ministra za brigu o porodici i demografiju, Goran Petrović, zamenik predsednika Poslaničke grupe Stranka slobode i pravde – od ministra unutrašnjih poslova i ministra građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture i Milimir Vujadinović, predstavnik Poslaničke grupe ALEKSANDAR VUČIĆ – Srbija ne sme da stane – od opozicionih predstavnika i lidera političkih partija opozicije (nakon čega je na povredu člana 107. Poslovnika Narodne skupštine ukazala narodni poslanik dr Tijana Perić Diligenski, a objašnjenje je dala predsedavajuća Marina Raguš, potpredsednik Narodne skupštine).
Predsedavajuća je obavestila da su sprečeni da sednici prisustvuju narodni poslanici Ivana Stamatović, prof. dr Jelena Jerinić i Radomir Lazović. 
Prema evidenciji Službe Narodne skupštine, sednici nisu prisustvovali, a nisu obavestili predsednika o sprečenosti, narodni poslanici: Ana Beloica Martać, prof. dr Zoran Dragišić, Vladimir Đukanović, Vladan Zagrađanin, Ana Ivanović, Darko Jovanović, dr Miloš Jovanović, Snežana Jovanović, Bogdana Koljević Grifit, Ana Krstić, Branko Lukić, Dragan D. Marković, dr Milica Marušić Jablanović, Veroljub Matić, Sanja Milošević, Branimir Nestorović, prof. dr Balint Pastor, Zoran Sandić, Dušan Stojiljković, dr Sanela Strainović, Dejan Tomašević, mr Nenad Tomašević, dr Emeše Uri, Dalibor Šćekić, Dušan Radisavljević, Igor D. Jakšić, Mladen Grujić, dr Branko Vujković, Igor Braunović, Nataša Bogunović i prof. dr Aleksandra Pavlović Marković.
Zatim je Narodna skupština nastavila zajednički načelni i jedinstveni pretres o predlozima akata iz tačaka od 1. do 7. dnevnog reda.
U nastavku zajedničkog načelnog i jedinstvenog pretresa učestvovali su narodni poslanici: Miroslav Aleksić, predsednik Poslaničke grupe Narodni pokret Srbije - Novo lice Srbije (nakon čega je na povredu člana 32. stav 2. Poslovnika ukazao narodni poslanik Srđan Milivojević, posle čega se narodni poslanik Milenko Jovanov javio za repliku, zatim se za reč javio predstavnik predlagača Siniša Mali, ministar finansija, nakon čega je na povredu člana 107. Poslovnika ukazao narodni poslanik Aleksandar Jovanović, a potom se za reč ponovo javio ministar Siniša Mali, nakon čega je na povredu člana 104. Poslovnika ukazao narodni poslanik Đorđe Stanković, posle čega se za repliku javio narodni poslanik Miroslav Aleksić, zatim su se za reč javili ministar Siniša Mali i predstavnik predlagača dr Aleksandar Martinović, ministar poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, nakon čega je na povredu člana 27. Poslovnika ukazao narodni poslanik Peđa Mitrović, a nakon objašnjenja koje je dala prededavajuća Marina Raguš, potpredsednik Narodne skupštine, zatražio je da se Narodna skupština, u Danu za glasanje, izjasni o tome, nakon čega su se za repliku javili narodni poslanici Aleksandar Jovanović, doc. dr Biljana Đorđević, Predrag Marsenić i Srđan Milivojević, a potom se za reč javio ministar dr Aleksandar Martinović, nakon čega su se za reč, po Poslovniku, javili narodni poslanici Aleksandar Jovanović – ukazao na povredu člana 106. Poslovnika, Dejan Bulatović – ukazao na povrede čl. 101, 103. i 104. Poslovnika i Borko Stefanović ukazao na povrede čl. 107. i 109. Poslovnika, posle čega su se za repliku javili narodni poslanici Srđan Milivojević, Predrag Marsenić i Zdravko Ponoš), dr Dušan Bajatović, predstavnik Poslaničke grupe IVICA DAČIĆ - Socijalistička partija Srbije (SPS) (nakon čega se za repliku javio narodni poslanik Branko Pavlović), Dušan Nikezić, predstavnik Poslaničke grupe Stranka slobode i pravde (nakon čega su se za reč, po Poslovniku, javili narodni poslanici Radoslav Milojičić - ukazao na povredu člana 107. Poslovnika, Dejan Bulatović - ukazao na povredu člana 106. Poslovnika i Jelena Milošević - ukazala na povredu člana 27. Poslovnika, nakon čega se za reč javio ministar Siniša Mali, posle čega je predsedavajuća odredila pauzu u trajanju od jednog časa).
Nakon pauze, sednica je nastavljena u 15 časova i 5 minuta.
U nastavku zajedničkog načelnog i jedinstvenog pretresa učestvovali su narodni poslanici: Dušan Nikezić (koji se javio za repliku, nakon čega se za reč javio ministar Siniša Mali), dr Aleksandra Tomić, predstavnik Poslaničke grupe ALEKSANDAR VUČIĆ - Srbija ne sme da stane, Edin Đerlek, Dragan Jonić, Zagorka Aleksić, Sanja Jefić Branković i Nebojša Novaković (nakon čega su se za reč javile predstavnici predlagača Slavica Đukić Dejanović, ministar prosvete i Milica Đurđević Stamenkovski, ministar za brigu o porodici i demografiju). 
*
*     *
Narodna skupština je, shodno čl. 134. i 135. Zakona o izboru narodnih poslanika, a na osnovu Rešenja Republičke izborne komisije o dodeli mandata narodnom poslaniku radi popune upražnjenog poslaničkog mesta u Narodnoj skupštini i Izveštaja Odbora za administrativno-budžetska i mandatno-imunitetska pitanja, konstatovala potvrđivanje mandata narodnom poslaniku Mirzi Hajdinoviću.
*     *
*
U nastavku zajedničkog načelnog i jedinstvenog pretresa učestvovali su narodni poslanici: Elvira Kovač (nakon čega je na povredu člana 5. Poslovnika ukazao narodni poslanik Predrag Marsenić, a predsedavajuća Snežana Paunović, potpredsednik Narodne skupštine je dala objašnjenje, posle čega se za reč javila ministar Milica Đurđević Stamenkovski, a zatim se za repliku javila narodni poslanik Elvira Kovač), Stefan Janjić (nakon čega se za repliku javio narodni poslanik Milenko Jovanov, posle čega su se za reč javili potpredsednik Vlade Aleksandar Vulin, ministar Milica Đurđević Stamenkovski, predsednik Vlade Miloš Vučević, nakon čega se narodni poslanik Stefan Janjić javio za repliku, posle čega se za reč ponovo javio predsednik Vlade Miloš Vučević, nakon čega je na povredu člana 100. Poslovnika ukazao narodni poslanik Peđa Mitrović, a nakon objašnjenja koje je dala predsedavajuća Marina Raguš, potpredsednik Narodne skupštine, zatražio je da se Narodna skupština, u Danu za glasanje, izjasni o tome, nakon čega su uzajamno replicirali narodni poslanici Milenko Jovanov, Snežana Paunović, Srđan Milivojević i ponovo Milenko Jovanov, a zatim se za reč javio potpredsednik Vlade Aleksandar Vulin), Hadži Milorad Stošić, Marina Mijatović, dr Lidija Šarac, Vladimir Đorđević i Snežana Paunović (nakon čega su se za reč javili ministar Siniša Mali i predsednik Vlade Miloš Vučević).
Drugog dana rada, sednica je završena u 18 časova i 5 minuta.


Treći dan rada – 25. septembar 2024. godine
Sednica je počela u 10 časova i 20 minuta.
Sednici je predsedavala Snežana Paunović, potpredsednik Narodne skupštine.
Predsedavajuća je, na osnovu službene evidencije o prisutnosti narodnih poslanika, konstatovala da sednici prisustvuje 99 narodnih poslanika, a primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno je da je u sali prisutno 149 narodnih poslanika i da postoje uslovi za rad Narodne skupštine.
Obavestili su da će odsustvovati narodni poslanici prof. dr Jelena Jerinić i Radomir Lazović.
Prema evidenciji Službe Narodne skupštine, sednici nisu prisustvovali, a nisu obavestili predsednika o sprečenosti, narodni poslanici: dr Dušan Bajatović, mr Ljubica Vraneš, Žika Gojković, prof. dr Zoran Dragišić, Vladimir Đukanović, Vladan Zagrađanin, Ana Ivanović, dr Miloš Jovanović, dr Bogdana Koljević Grifit, Branko Lukić, Dragan D. Marković, dr Milica Marušić Jablanović, Milija Miletić, Sanja Milošević, Branko Miljuš, Slobodan Nikolić, Borislav Novaković, dr Anna Oreg, Branko Pavlović, Jelena Pavlović, prof. dr Balint Pastor, Željko Rebrača, Zoran Sandić, Dušan Stojiljković, Natalija Stojmenović, dr Sanela Strainović, Dejan Tomašević, mr Nenad Tomašević, Mladen Grujić, Igor Braunović, Nataša Bogunović i prof. dr Aleksandra Pavlović Marković.
Zatim je Narodna skupština nastavila zajednički načelni i jedinstveni pretres o predlozima akata iz tačaka od 1. do 7. dnevnog reda.
U nastavku zajedničkog načelnog i jedinstvenog pretresa učestvovali su narodni poslanici: Dragan Đilas (nakon čega su se za reč, po Poslovniku, javili narodni poslanici Dejan Bulatović - ukazao na povredu člana 101. Poslovnika, Srđan Milivojević - ukazao na povredu člana 27. Poslovnika i Aleksandar Jovanović - ukazao na povredu člana 104. Poslovnika, a objašnjenje je dala predsedavajuća Snežana Paunović, potpredsednik Narodne skupštine, nakon čega se za repliku javio narodni poslanik Milenko Jovanov, zatim su se za reč javili predstavnici predlagača Đorđe Milićević, ministar bez portfelja, potpredsednik Vlade Aleksandar Vulin i predstavnik predlagača Siniša Mali, ministar finansija, nakon čega su se za repliku javili narodni poslanici Srđan Milivojević, Dragan Đilas i Milenko Jovanov, a zatim su se za reč ponovo javili ministar Siniša Mali i potpredsednik Vlade Aleksandar Vulin, nakon čega se za repliku javio narodni poslanik Dragan Đilas, zatim je na je na povrede čl. 27. i 107. Poslovnika ukazao narodni poslanik Đorđe Komlenski, nakon čega se za reč javio potpredsednik Vlade Aleksandar Vulin), Dragan Jovanović, Pavle Grbović, Radoslav Milojičić (nakon čega su se za reč, po Poslovniku, javili narodni poslanici Peđa Mitrović - ukazao na povredu člana 27. Poslovnika i Radoslav Milojičić - ukazao na povredu člana 107. Poslovnika, zatim se za reč javio predstavnik predlagača dr Aleksanadr Martinović, ministar poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, nakon čega se za repliku javio narodni poslanik poslanik Dragan Jovanović, a zatim se za reč ponovo javio ministar dr Aleksandar Martinović), Goran Petković, Olivera Denić, Nenad Filipović, dr Nenad Mitrović, Lidija Načić, Verica Milanović, Jožef Tobiaš, doc. dr Rastislav Dinić, Nataša Milić Milaš, Slađana Miletić, Dane Stanojčić, Miloš Parandilović (nakon čega je predsedavajuća Marina Raguš, potpredsednik Narodne skupštine, izrekla meru opomene narodnom poslaniku Milošu Parandiloviću, potom su se za reč, po Poslovniku, javili narodni poslanici Dragan Nikolić - ukazao na povredu člana 106. Poslovnika i Marijan Rističević - ukazao na povrede čl. 107, 108. i 109. Poslovnika, potom se za reč javio potpredsednik Vlade Aleksandar Vulin, nakon čega je na povredu člana 27. Poslovnika ukazao narodni poslanik Srđan Milivojević, a nakon objašnjenja koje je dala predsedavajuća, zatražio je, da se Narodna skupština, u Danu za glasanje izjasni o tome), Aleksandar Mirković (nakon čega se za reč javila ministar Milica Đurđević Stamenkovski, posle čega je na povredu člana 27. Poslovnika ukazao narodni poslanik Peđa Mitrović, a objašnjenje je dala predsedavajuća), Peđa Mitrović (nakon čega je na povredu člana 107. Poslovnika ukazala narodni poslanik Nataša Jovanović), Zdravko Mladenović, Robert Kozma i Milovan Drecun (potom se za reč javio ministar Siniša Mali, posle čega je predsedavajuća odredila pauzu u trajanju od jednog časa).
Nakon pauze sednica je nastavljena u 15 časova i 5 minuta.
U nastavku zajedničkog načelnog i jedinstvenog pretresa učestvovali su narodni poslanici: Peđa Mitrović (koji se javio za repliku), Slavica Radovanović, Marijan Rističević (nakon čega je na povredu člana 106. Poslovnika ukazao narodni poslanik Dejan Bulatović), Borko Stefanović (kome je replicirao narodni poslanik Milenko Jovanov), Aleksandar Marković (nakon čega je na povredu člana 104. Poslovnika ukazao narodni poslanik Borko Stefanović, a predsedavajuća Marina Raguš, potpredsednik Narodne skupštine je dala objašnjenje, posle čega su uzajamno replicirali narodni poslanici Borko Stefanović i Milenko Jovanov), prof. dr Mirka Lukić Šarkanović, Uroš Đokić, Jasmina Obradović, Aleksandar Ivanović, Vesna Nedović, Edin Numanović (povodom čijeg izlaganja se za reč javio predstavnik predlagača Usame Zukorlić, ministar bez portfelja, nakon čega je na povredu člana 104. Poslovnika ukazao narodni poslanik Ahmedin Škrijelj, a objašnjenje je dala predsedavajuća), Nataša Jovanović, Borislav Antonijević, Zdravko Ponoš, predsednik Poslaničke grupe SRBIJA CENTAR – SRCE (nakon čega je na povrede čl. 104. i 106. Poslovnika ukazao narodni poslanik Milenko Jovanov), Danijela Nestorović zamenik predsednika Poslaničke grupe Ekološki ustanak, Marija Jevđić predstavnik Poslaničke grupe Dragan Marković Palma - Jedinstvena Srbija, Srđan Milivojević, predstavnik Poslaničke grupe Demokratska stranka – DS (potom su se za reč, po Poslovniku, javili narodni poslanici Radoslav Milojičić - ukazao na povredu člana 107. Poslovnika i Srđan Milivojević - ukazao na povredu člana 27. Poslovnika) i mr Akoš Ujhelji predstavnik Poslaničke grupe Savez vojvođanskih Mađara.
*
*     *
Narodna skupština je, saglasno čl. 132. i 133. Zakona o izboru narodnih poslanika, na predlog Odbora za administrativno-budžetska i mandatno-imunitetska pitanja, konstatovala da je prestao mandat, pre isteka vremena na koje je izabran, narodnom poslaniku Mirzi Hajdinoviću, danom podnošenja ostavke.
Saglasno Zakonu o izboru narodnih poslanika, izvršiće se popunjavanje upražnjenog poslaničkog mesta u Narodnoj skupštini. 
*     *
*
U nastavku zajedničkog načelnog i jedinstvenog pretresa učestvovali su narodni poslanici: prof. dr Mitar Kovač, zamenik predsednika Poslaničke grupe Mi - glas iz naroda, doc. dr Biljana Đorđević, zamenik predsednika Poslaničke grupe ZELENO-LEVI FRONT - NE DAVIMO BEOGRAD, Miroslav Aleksić, predsednik poslaničke grupe Narodni pokret Srbije - Novo lice Srbije, prof. dr Miloljub Albijanić predsednik Poslaničke grupe ZDRAVA SRBIJA - RUSKA STRANKA - UJEDINjENA SELjAČKA STRANKA, dr Aleksandra Tomić, predstavnik Poslaničke grupe ALEKSANDAR VUČIĆ - Srbija ne sme da stane, Borislav Antonijević, predstavnik Poslaničke grupe MI - SNAGA NARODA PROF. DR BRANIMIR NESTOROVIĆ (nakon čega se za repliku javio narodni poslanik Milenko Jovanov, posle čega je na povredu člana 107. Poslovnika ukazao narodni poslanik Borko Stefanović, a zatim se za reč javio potpredsednik Vlade Aleksandar Vulin).
Zatim je predsedavajuća Marina Raguš, potpredsednik Narodne skupštine zaključila zajednički načelni i jedinstveni pretres o predlozima akata iz tačaka od 1. do 7. dnevnog reda.
Trećeg dana rada, sednica je završena u 18,00 časova. 
Četvrti dan rada – 26. septembar 2024. godine
Sednica je počela u 10 časova i 5 minuta.
Sednici je predsedavala Ana Brnabić, predsednik Narodne skupštine.
Predsednik je, na osnovu službene evidencije o prisutnosti narodnih poslanika, konstatovala da sednici prisustvuje 96 narodnih poslanika, a primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno je da je u sali prisutno 107 narodnih poslanika i da postoje uslovi za rad Narodne skupštine.
Na osnovu člana 287. Poslovnika, obaveštenja, odnosno objašnjenja su zatražili narodni poslanici: Aleksandar Jovanović, predsednik Poslaničke grupe Ekološki ustanak – od predsednika Narodne skupštine, Verica Milanović, predstavnik Poslaničke grupe SRBIJA CENTAR – SRCE – od Ministarstva za brigu o porodici i demografiju, Bogdan Radovanović, predstavnik Poslaničke grupe ZELENO-LEVI FRONT – NE DAVIMO BEOGRAD – od Ministarstva unutrašnjih poslova i Ministarstva zaštite životne sredine, Aleksandar Pavić, predstavnik Poslaničke grupe MI - SNAGA NARODA PROF. DR BRANIMIR NESTOROVIĆ – od Ministarstva finansija i Vlade Republike Srbije, Slobodan Nikolić, predstavnik Poslaničke grupe ZDRAVA SRBIJA - RUSKA STRANKA - UJEDINjENA SELjAČKA STRANKA – od ministra građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture, predsednika Vlade, ministra unutrašnjih poslova, ministra za brigu o porodici i demografiju i ministra za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja, Mila Popović, predstavnik Poslaničke grupe Stranka slobode i pravde – od Ministarstva unutrašnjih poslova, tužilaštva i ministra građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture, Nebojša Novaković, predstavnik Poslaničke grupe Demokratska stranka – DS – od ministra spoljnih poslova i Aleksandra Vulina, potpredsednika Vlade, Ljubinko Đurković, predstavnik Poslaničke grupe NOVI DSS - POKS (NADA) – od ministra prosvete, ministra poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, ministra unutrašnjih poslova i ministra građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture, Đorđe Stanković, predstavnik Poslaničke grupe Narodni pokret Srbije – Novo lice Srbije – od privremenog Gradskog veća Grada Niša, Vlade Republike Srbije i Gradske uprave Grada Zaječara i prof. dr Marko Atlagić, predstavnik Poslaničke grupe ALEKSANDAR VUČIĆ – Srbija ne sme da stane – od Vrhovnog javnog tužilaštva.
Predsedavajuća Marina Raguš, potpredsednik Narodne skupštine, je obavestila da su sprečeni da sednici prisustvuju narodni poslanici Peđa Mitrović, dr Jelena Jerinić i Dobrica Veselinović.
Obavestio je da će odsustvovati narodni poslanik Radomir Lazović.
Prema evidenciji Službe Narodne skupštine, sednici nisu prisustvovali, a nisu obavestili predsednika o sprečenosti, narodni poslanici: Borislav Antonijević, dr Dušan Bajatović, Ana Beloica Martać, Radomir Bojović, Vladimir Đukanović, Vesna Đurišić, Vladan Zagrađanin, Ana Ivanović, dr Miloš Jovanović, Šaip Kamberi, prof. dr Mitar Kovač, dr Bogdana Koljević Grifit, Ana Krstić, Nenad Krstić, Branko Lukić, prof. dr Mirka Lukić Šarkanović, Dragan D. Marković, dr Milica Marušić Jablanović, Slađana Miletić, Sanja Milošević, Branko Miljuš, Branimir Nestorović, Danijela Nestorović, Goran Nikolić, Borislav Novaković, Jasmina Obradović, dr Anna Oreg, Snežana Paunović, Nikola Radosavljević, prof. dr Snežana Rakić, Željko Rebrača, Vesna Savović-Petković, Zoran Sandić, Dušan Stojiljković, Natalija Stojmenović, dr Sanela Strainović, Dejan Tomašević, mr Nenad Tomašević, Mladen Grujić, Ilo Mihajlovski, Igor Braunović, Nataša Bogunović i prof. dr Aleksandra Pavlović Marković.
Zatim je Narodna skupština prešla na pretres u pojedinostima o 1. tački dnevnog reda – PREDLOGU ZAKONA O IZMENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O BUDŽETU REPUBLIKE SRBIJE ZA 2024. GODINU, SA PREDLOGOM ODLUKE O DAVANJU SAGLASNOSTI NA ODLUKU O IZMENAMA I DOPUNAMA FINANSIJSKOG PLANA REPUBLIČKOG FONDA ZA PENZIJSKO I INVALIDSKO OSIGURANJE ZA 2024. GODINU, PREDLOGOM ODLUKE O DAVANJU SAGLASNOSTI NA ODLUKU O IZMENAMA FINANSIJSKOG PLANA REPUBLIČKOG FONDA ZA ZDRAVSTVENO OSIGURANJE ZA 2024. GODINU, PREDLOGOM ODLUKE O DAVANJU SAGLASNOSTI NA ODLUKU O IZMENAMA I DOPUNAMA FINANSIJSKOG PLANA FONDA ZA SOCIJALNO OSIGURANJE VOJNIH OSIGURANIKA  ZA 2024. GODINU I PREDLOGOM ODLUKE O DAVANJU SAGLASNOSTI NA ODLUKU O IZMENAMA FINANSIJSKOG PLANA NACIONALNE SLUŽBE ZA ZAPOŠLJAVANJE ZA 2024. GODINU
Predsedavajuća Marina Raguš, potpredsednik Narodne skupštine, saglasno članu 157. stav 4. Poslovnika, otvorila je pretres Predloga zakona u pojedinostima.
U pretresu o Amandmanu na član 1. koji je podneo narodni poslanik Đorđe Stanković, učestvovao je podnosilac Amandmana.
U pretresu o Amandmanu na član 1. koji je podneo narodni poslanik Srđan Milivojević, učestvovali su podnosilac Amandmana (zatim su se za reč, po Poslovniku, javili narodni poslanici Đorđe Komlenski – ukazao na povredu člana 107. Poslovnika i Marijan Rističević – ukazao na povrede čl. 106, 107, 108. i 109. Poslovnika) i narodni poslanici Milenko Jovanov (nakon čega je na povredu člana 104. stav 2. Poslovnika ukazao narodni poslanik dr Zoran Lutovac), Aleksandar Jovanović, Milenko Jovanov (kome je replicirao narodni poslanik Srđan Milivojević), Miroslav Aleksić (zatim je na povredu člana 106. stav 1. Poslovnika ukazao narodni poslanik Milenko Jovanov, nakon čega se za reč javio predstavnik predlagača Aleksandar Vulin, potpredsednik Vlade), Zdravko Ponoš (nakon čijeg izlaganja je na povredu člana 106. stav 1. Poslovnika ukazao narodni poslanik Milenko Jovanov), Aleksandar Jovanović (nakon čega su uzajamno replicirali narodni poslanici Milenko Jovanov i Aleksandar Jovanović), Slavica Radovanović (nakon čega su se za reč, po Poslovniku, javili narodni poslanici Đorđe Komlenski – ukazao na povredu člana 103. Poslovnika i dr Zoran Lutovac – ukazao na povredu člana 27. Poslovnika, posle čega se za reč javila predstavnik predlagača Milica Đurđević Stamenkovski, ministar za brigu o porodici i demografiju, a zatim je na povredu člana 106. Poslovnika ukazao narodni poslanik Borko Stefanović, potom se za reč javio potpredsednik Vlade Aleksandar Vulin, nakon čega je na povredu člana 27. Poslovnika ukazao narodni poslanik dr Zoran Lutovac, a zatim su se za reč i repliku javili potpredsednik Vlade Aleksandar Vulin i dr Zoran Lutovac, zatim se za repliku javio narodni poslanik Zdravko Ponoš, kome je predsednik izrekla meru opomene) i doc. dr Biljana Đorđević. 
U pretresu o Amandmanu na član 1. koji je podneo narodni poslanik prof. dr Đorđe Pavićević, učestvovali su narodni poslanici Aleksandar Jovanović i Zdravko Ponoš.
U pretresu o Amandmanu na član 1. koji je podnela narodni poslanik Jelena Milošević, učestvovala je podnosilac Amandmana.
U pretresu o Amandmanu na član 1. koji je podneo narodni poslanik Goran Petrović, učestvovali su podnosilac Amandmana i narodni poslanici Dušan Nikezić i Veroljub Arsić (nakon čijeg izlaganja su se za reč i repliku javili predstavnik predlagača Siniša Mali, prvi potpredsednik Vlade i ministar finansija i narodni poslanik Dušan Nikezić).
U pretresu o Amandmanu na član 1. koji je podnela narodni poslanik Ana Eraković, učestvovali su narodni poslanici Dušan Nikezić (povodom čijeg izlaganja se za reč javio ministar Siniša Mali), podnosilac Amandmana i Srđan Milivojević (zatim su se za reč, po Poslovniku, javili narodni poslanici Dalibor Jekić – ukazao na povredu člana 100. Poslovnika, Srđan Milivojević – ukazao na povredu člana 27. Poslovnika i Uglješa Marković – ukazao na povredu člana 106. stav 1. Poslovnika, nakon čega se za reč javio potpredsednik Vlade Aleksandar Vulin). 
U pretresu o Amandmanu na član 1. koji je podneo narodni poslanik Uroš Đokić, učestvovao je podnosilac Amandmana.
U pretresu o Amandmanu na član 1. koji je podneo narodni poslanik Miloš Parandilović, učestvovao je podnosilac Amandmana.
U pretresu o Amandmanu na član 1. koji je podnela narodni poslanik Ivana Rokvić, učestvovala je podnosilac Amandmana.
U pretresu o Amandmanu na član 1. koji je podnela narodni poslanik dr Ana Jakovljević, učestvovali su podnosilac Amandmana i ministar Siniša Mali. 
U pretresu o Amandmanu na član 1. koji je podneo narodni poslanik Miroslav Aleksić, učestvovao je podnosilac Amandmana (kome je replicirala narodni poslanik Nevena Đurić, a zatim se za reč javio predstavnik predlagača dr Aleksandar Martinović, ministar poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, nakon čega je predsednik, saglasno članu 27. i članu 87. st. 2. i 3. Poslovnika, produžila rad sednice Narodne skupštine i posle 18,00 časova, a odmah zatim odredila pauzu do 16,00 časova, u skladu sa čl. 27. i 205. Poslovnika).
Posle pauze, sednica je nastavljena u 16,00 časova.
U skladu sa članom 205. Poslovnika, pristupljeno je postavljanju poslaničkih pitanja, u vremenu od 16,00 do 19,00 časova.
Pre prelaska na postavljanje poslaničkih pitanja, predsednik je podsetila na odredbe Poslovnika koje se odnose na način postavljanja poslaničkih pitanja.
Poslanička pitanja postavili su narodni poslanici: Života Starčević - Jeleni Žarić Kovačević, ministru državne uprave i lokalne samouprave i dr Zlatiboru Lončaru, ministru zdravlja, koji su odgovorili na pitanja, nakon čega je narodni poslanik Života Starčević komentarisao odgovore i postavio dopunsko pitanje Đorđu Milićeviću, ministru bez portfelja, a odgovore su dali ministar Đorđe Milićević i Tatjana Macura, ministar bez portfelja, posle čega je narodni poslanik Života Starčević komentarisao i ove odgovore, Aleksandar Jovanović - Dubravki Đedović Handanović, ministru rudarstva i energetike, ministru dr Zlatiboru Lončaru, a odgovore su dali ministar dr Zlatibor Lončar, Adrijana Mesarović, ministar privrede, ministar Dubravka Đedović Handanović, Goran Vesić, ministar građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture, dr Aleksandar Martinović, ministar poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, nakon čega je narodni poslanik Aleksandar Jovanović komentarisao odgovore i postavio dopunsko pitanje ministru Goranu Vesiću, ministru dr Zlatiboru Lončaru i ministru Dubravki Đedović Handanović, koji su odgovorili na pitanja, a odgovor su dali i ministar dr Zlatibor Lončar i ministar Adrijana Mesarović, Žarko Ristić - Nemanji Staroviću, ministru za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja, koji je dao odgovor, Branimir Jovanović – ministru Goranu Vesiću i ministru Jeleni Žarić Kovačević, koji su odgovorili na pitanja, nakon čega je narodni poslanik Branimir Jovanović postavio dopunsko pitanje ministru Goranu Vesiću, koji je odgovorio, posle čega je narodni poslanik Branimir Jovanović komentarisao odgovor i dr Emeše Uri - ministru dr Zlatiboru Lončaru, koji je dao odgovor, nakon čega je narodni poslanik dr Emeše Uri komentarisala odgovor i postavila dopunsko pitanje ministru dr Zlatiboru Lončaru, koji je odgovorio, posle čega je narodni poslanik dr Emeše Uri komentarisala i ovaj odgovor, nakon čega je predsednik Narodne skupštine obavestila da je završen deo sednice koji se odnosi na poslanička pitanja.
*
*    *
Narodna skupština je, shodno čl. 134. i 135. Zakona o izboru narodnih poslanika, a na osnovu Rešenja Republičke izborne komisije o dodeli mandata narodnom poslaniku radi popune upražnjenog poslaničkog mesta u Narodnoj skupštini i Izveštaja Odbora za administrativno-budžetska i mandatno-imunitetska pitanja, konstatovala potvrđivanje mandata narodnom poslaniku Mineli Kalender.
Zatim je narodni poslanik Minela Kalender, saglasno članu 17. Zakona o Narodnoj skupštini, položila zakletvu, nakon čega joj je predsednik čestitala na izboru i poželela uspeh u budućem radu.
*    *
*
Četvrtog dana rada, sednica je završena u 19 časova i 5 minuta.
Peti dan rada – 27. septembar 2024. godine
Sednica je počela u 10,00 časova.
Sednici je predsedavala Ana Brnabić, predsednik Narodne skupštine.
Predsednik je, na osnovu službene evidencije o prisutnosti narodnih poslanika, konstatovala da sednici prisustvuju 92 narodna poslanika, a primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno je da je u sali prisutno 109 narodnih poslanika i da postoje uslovi za rad Narodne skupštine.
Predsednik je obavestila da su sprečeni da sednici prisustvuju narodni poslanici prof. dr Jelena Jerinić, Dobrica Veselinović, Radomir Lazović i doc. dr Biljana Đorđević.
Prema evidenciji Službe Narodne skupštine, sednici nisu prisustvovali, a nisu obavestili predsednika o sprečenosti, narodni poslanici: Borislav Antonijević, dr Dušan Bajatović, Igor Bečić, Radomir Bojović, Vladimir Đukanović, Vladan Zagrađanin, Ana Ivanović, mr Vladimir Jelić, dr Miloš Jovanović, Šaip Kamberi, prof. dr Mitar Kovač, dr Bogdana Koljević Grifit, Branko Lukić, Dragan D. Marković, dr Milica Marušić Jablanović, Veroljub Matić, Slađana Miletić, Sanja Milošević, Branko Miljuš, Vojislav Mihailović, Marko Mladenović, Danijela Nestorović, Slobodan Nikolić, Borislav Novaković, dr Anna Oreg, Jelena Pavlović, prof. dr Balint Pastor, Milan Radin, Bogdan Radovanović, prof. dr Snežana Rakić, Branko Ružić, Zoran Sandić, Đorđe Stanković, Natalija Stojmenović, dr Sanela Strainović, Marinika Tepić, Dejan Tomašević, mr Nenad Tomašević, Dušan Radosavljević, Igor Braunović, Nataša Bogunović i prof. dr Aleksandra Pavlović Marković.
Zatim je Narodna skupština nastavila pretres u pojedinostima o 1. tački dnevnog reda – PREDLOGU ZAKONA O IZMENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O BUDŽETU REPUBLIKE SRBIJE ZA 2024. GODINU, SA PREDLOGOM ODLUKE O DAVANJU SAGLASNOSTI NA ODLUKU O IZMENAMA I DOPUNAMA FINANSIJSKOG PLANA REPUBLIČKOG FONDA ZA PENZIJSKO I INVALIDSKO OSIGURANJE ZA 2024. GODINU, PREDLOGOM ODLUKE O DAVANJU SAGLASNOSTI NA ODLUKU O IZMENAMA FINANSIJSKOG PLANA REPUBLIČKOG FONDA ZA ZDRAVSTVENO OSIGURANJE ZA 2024. GODINU, PREDLOGOM ODLUKE O DAVANJU SAGLASNOSTI NA ODLUKU O IZMENAMA I DOPUNAMA FINANSIJSKOG PLANA FONDA ZA SOCIJALNO OSIGURANJE VOJNIH OSIGURANIKA  ZA 2024. GODINU I PREDLOGOM ODLUKE O DAVANJU SAGLASNOSTI NA ODLUKU O IZMENAMA FINANSIJSKOG PLANA NACIONALNE SLUŽBE ZA ZAPOŠLJAVANJE ZA 2024. GODINU
U pretresu o Amandmanu na član 1. koji je podneo narodni poslanik Dragan Ninković, učestvovao je podnosilac Amandmana.
U pretresu o Amandmanu na član 1. koji je podneo narodni poslanik doc. dr Rastislav Dinić, učestvovao je podnosilac Amandmana.
U pretresu o Amandmanu na član 1. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marinika Tepić, Dragan Đilas, Peđa Mitrović, Borko Stefanović, Irena Živković, Jelena Spirić, Željko Veselinović, Sonja Pernat, Dušan Nikezić, Dalibor Jekić, Branko Miljuš, Mila Popović i Tatjana Pašić, učestvovao je narodni poslanik Borko Stefanović.
U pretresu o Amandmanu na član 1. koji su zajedno podneli narodni poslanici Slavica Radovanović i prof. dr Snežana Rakić, učestvovali su narodni poslanik Slavica Radovanović, potpredsednik Vlade Aleksandar Vulin i predstavnik predlagača Maja Popović, ministar pravde.
U pretresu o Amandmanu na član 1. koji su zajedno podneli narodni poslanici dr Zoran Lutovac, dr Dragana Rakić, dr Ksenija Marković i Nebojša Novaković, učestvovao je narodni poslanik dr Zoran Lutovac. 
U pretresu o Amandmanu na član 1. koji koji je podneo narodni poslanik dr Nenad Mitrović, učestvovao je podnosilac Amandmana. 
U pretresu o Amandmanu na član 1. koji su zajedno podneli narodni poslanici dr Miloš Jovanović, Vojislav Mihajlović, Predrag Marsenić, mr Vladimir Jelić, Dejan Šulkić, Vladimir Đorđević, Zoran Sandić, Ljubinko Đurković, Zoran Stojanović, Dušan Radosavljević, Slađana Miletić, mr Nenad Tomašević i Slađana Radisavljević, učestvovali su narodni poslanici Dejan Šulkić (povodom čijeg izlaganja se za reč javila predstavnik predlagača prof. dr Slavica Đukić Dejanović, ministar prosvete) i Predrag Marsenić (nakon čega se za reč javio predstavnik predlagača dr Aleksandar Martinović, ministar poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede).
U pretresu o Amandmanu na član 1. koji je podneo narodni poslanik Đorđo Đorđić, učestvovali su podnosilac Amandmana i narodni poslanik Dušan Nikezić (zatim se za reč javio ministar dr Aleksandar Martinović, kome su replicirali narodni poslanici Dušan Nikezić, Srđan Milivojević i Aleksandar Jovanović, potom je narodnom poslaniku Aleksandru Jovanoviću replicirao narodni poslanik Milenko Jovanov, nakon čega se za reč ponovo javio ministar dr Aleksandar Martinović).
U pretresu o Amandmanu na član 1. koji je podneo narodni poslanik Marijan Rističević, učestvovali su podnosilac Amandmana (nakon čijeg izlaganja je na povredu člana 104. stav 2. Poslovnika ukazao narodni poslanik dr Zoran Lutovac) i narodni poslanici Srđan Milivojević, Slobodan Ilić, Marijan Rističević (zatim se za reč javio ministar dr Aleksandar Martinović, nakon čega je na povredu člana 27. Poslovnika ukazao narodni poslanik dr Zoran Lutovac, a predsednik je dala objašnjenje) i Slobodan Ilić. 
U pretresu o Amandmanu na član 2. koji koji je podneo narodni poslanik Miroslav Aleksić, učestvovali su podnosilac Amandmana i narodni poslanici Milenko Jovanov (nakon čega je na povredu člana 100. Poslovnika ukazao narodni poslanik dr Zoran Lutovac) i Aleksandar Jovanović.
U pretresu o Amandmanu na član 2. koji je podneo narodni poslanik Srđan Milivojević, učestvovali su podnosilac Amandmana (nakon čega su se za reč, po Poslovniku, javili narodni poslanici Milenko Jovanov – ukazao na povredu člana 106. Poslovnika, Borko Stefanović – ukazao na povredu člana 107. Poslovnika i Filip Tatalović – ukazao na povredu člana 27. Poslovnika) i narodni poslanici Radoslav Milojičić (zatim su se za reč, po Poslovniku, javili narodni poslanici Borko Stefanović – ukazao na povredu člana 109. Poslovnika i Slavica Radovanović – ukazala na povredu člana 106. Poslovnika), Srđan Milivojević (kome je replicirao narodni poslanik Milenko Jovanov, nakon čega su se za reč, po Poslovniku, javili narodni poslanici Dragan Nikolić – ukazao na povredu člana 107. Poslovnika i Žika Gojković – ukazao na povredu člana 109. Poslovnika, a zatim se za reč javio potpredsednik Vlade Aleksandar Vulin), Radoslav Milojičić i Srđan Milivojević.
U pretresu o Amandmanu na član 2. koji je podneo narodni poslanik Marijan Rističević, učestvovao je podnosilac Amandmana.
U pretresu o Amandmanu na član 2. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marinika Tepić, Dragan Đilas, Goran Petrović, Peđa Mitrović, Borko Stefanović, Jelena Milošević, Irena Živković, Jelena Spirić, Željko Veselinović, Sonja Pernat, Dušan Nikezić, Dalibor Jekić, Branko Miljuš, Mila Popović i Tatjana Pašić, učestvovao je narodni poslanik Borko Stefanović.
U pretresu o Amandmanu na član 2. koji je podneo narodni poslanik Đorđo Đorđić, učestvovao je podnosilac Amandmana.
U pretresu o Amandmanu na član 3. koji je podneo narodni poslanik Filip Tatalović, učestvovao je podnosilac Amandmana.
U pretresu o Amandmanu na član 3. koji je podneo narodni poslanik Miroslav Aleksić, učestvovali su podnosilac Amandmana i ministar dr Aleksandar Martinović.
U pretresu o Amandmanu na član 3. koji je podnela narodni poslanik Slavica Radovanović, učestvovala je podnosilac Amandmana.
U pretresu o Amandmanu na član 3. koji je podneo narodni poslanik Dragan Nikolić, učestvovao je podnosilac Amandmana.
U pretresu o Amandmanu na član 3. koji je podneo narodni poslanik Miloš Parandilović, učestvovali su podnosilac Amandmana i narodni poslanici Milenko Jovanov (zatim se za reč javio potpredsednik Vlade Aleksandar Vulin), Aleksandar Mirković (kome je replicirao narodni poslanik Miloš Parandilović, kome je predsednik izrekla meru opomene), Milenko Jovanov (potom se za reč javio predsednik Vlade Miloš Vučević), Aleksandar Mirković (kome je replicirao narodni poslanik Miloš Parandilović, nakon čega je na povredu člana 27. Poslovnika ukazao narodni poslanik Filip Tatalović) i Milenko Jovanov (nakon čega se za reč javio predsednik Vlade Miloš Vučević).
U pretresu o Amandmanu na član 3. koji je podneo narodni poslanik Borislav Novaković, učestvovali su narodni poslanici Aleksandar Jovanović (nakon čega mu je predsednik izrekla meru opomene, a zatim se za reč javio potpredsednik Vlade Aleksandar Vulin), Predrag Marsenić (nakon čijeg izlaganja se za reč javio potpredsednik Vlade Aleksandar Vulin), Biljana Pantić Pilja, Predrag Marsenić, Đorđe Komlenski i Milenko Jovanov (posle čega je predsednik odredila pauzu u trajanju od jednog časa).
Nakon pauze, sednica je nastavljena u 15,00 časova.
U pretresu o Amandmanu na član 3. koji je podneo narodni poslanik Srđan Milivojević, učestvovali su podnosilac Amandmana i narodni poslanici Milenko Jovanov, Srđan Milivojević (potom je predsednik izrekla prvu i odmah nakon toga i drugu meru opomene narodnom poslaniku Srđanu Milivojeviću), dr Ksenija Marković i Aleksandar Jovanović. 
U pretresu o Amandmanu na član 3. koji je podnela narodni poslanik Dragana Rašić, učestvovala je podnosilac Amandmana.
U pretresu o Amandmanu na član 4. koji je podneo narodni poslanik Marijan Rističević, učestvovao je podnosilac Amandmana.
U pretresu o Amandmanu na član 4. koji je podneo narodni poslanik Srđan Milivojević, učestvovali su podnosilac Amandmana i narodni poslanik Milenko Jovanov.
U pretresu o Amandmanu na član 5. koji je podneo narodni poslanik Srđan Milivojević, učestvovali su podnosilac Amandmana i narodni poslanici Milenko Jovanov i dr Aleksandra Tomić.
U pretresu o Amandmanu na član 5. koji je podneo narodni poslanik prof. dr Đorđe Pavićević, učestvovao je podnosilac Amandmana (zatim su se za reč, po Poslovniku, javili narodni poslanici Đorđe Komlenski – ukazao na povredu člana 27. Poslovnika, Robert Kozma – ukazao na povredu člana 107. Poslovnika i Đorđe Komlenski – ukazao na povredu člana 103. Poslovnika). 
U pretresu o Amandmanu na član 5. koji je podnela narodni poslanik dr Ana Jakovljević, učestvovala je podnosilac Amandmana.
U pretresu o Amandmanu na član 5. koji je podnela narodni poslanik Slavica Radovanović, učestvovala je podnosilac Amandmana (zatim se za reč javio potpredsednik Vlade Aleksandar Vulin, nakon čega je na povredu člana 27. Poslovnika ukazala narodni poslanik Slavica Radovanović, potom se za reč javio potpredsednik Vlade Aleksandar Vulin, nakon čega su se za reč, po Poslovniku, javili narodni poslanici Marijan Rističević – ukazao na povrede čl. 106. i 107. Poslovnika i dr Zoran Lutovac – ukazao na povredu člana 107. st. 1. i 2. Poslovnika).
U pretresu o Amandmanu na član 5. koji je podnela narodni poslanik Jelena Milošević, učestvovala je podnosilac Amandmana.
U pretresu o Amandmanu na član 5. koji su zajedno podneli narodni poslanici dr Miloš Jovanović, Vojislav Mihajlović, Predrag Marsenić, mr Vladimir Jelić, Dejan Šulkić, Vladimir Đorđević, Zoran Sandić, Ljubinko Đurković, Zoran Stojanović, Dušan Radosavljević, Slađana Miletić, mr Nenad Tomašević i Slađana Radisavljević, učestvovala je narodni poslanik Slađana Radisavljević.
U pretresu o Amandmanu na član 5. koji su zajedno podneli narodni poslanici dr Zoran Lutovac, dr Dragana Rakić, dr Ksenija Marković i Nebojša Novaković, učestvovala je narodni poslanik dr Ksenija Marković.
U pretresu o Amandmanu na član 5. koji je podneo narodni poslanik doc. dr Rastislav Dinić, učestvovali su podnosilac Amandmana i narodni poslanici Đorđe Komlenski, doc. dr Rastislav Dinić (potom su se za reč javili predstavnici predlagača Tatjana Macura, ministar bez portfelja i predsednik Vlade Miloš Vučević), Miloš Parandilović, Milenko Jovanov, Aleksandar Mirković (nakon čijeg izlaganja se za reč javio predsednik Vlade Miloš Vučević) i Života Starčević. 
U pretresu o Amandmanu na član 5. koji je podnela narodni poslanik Marina Mijatović, učestvovala je podnosilac Amandmana.
U pretresu o Amandmanu na član 5. koji je podneo narodni poslanik Dragan Ninković, učestvovali su podnosilac Amandmana i narodni poslanik Slađana Šušnjar.
U pretresu o Amandmanu na član 5. koji je podneo narodni poslanik Aleksandar Ivanović, učestvovao je podnosilac Amandmana.
U pretresu o Amandmanu na član 5. koji je podnela narodni poslanik Tatjana Pašić, učestvovala je podnosilac Amandmana.
U pretresu o Amandmanu na član 5. koji je podnela narodni poslanik Ivana Rokvić, učestvovala je podnosilac Amandmana.
U pretresu o Amandmanu na član 5. koji je podneo narodni poslanik Robert Kozma, učestvovali su podnosilac Amandmana i narodni poslanik Života Starčević (nakon čega su se za reč javili ministri Milica Đurđević Stamenkovski i Siniša Mali).
Petog dana rada, sednica je završena u 18,00 časova.
Šesti dan rada – 30. septembar 2024. godine
Sednica je počela u 10 časova i 5 minuta.
Sednici je predsedavala Ana Brnabić, predsednik Narodne skupštine.
Predsednik je, na osnovu službene evidencije o prisutnosti narodnih poslanika, konstatovala da sednici prisustvuju 92 narodna poslanika, a primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno je da su u sali prisutna 134 narodna poslanika i da postoje uslovi za rad Narodne skupštine.
Obavestila je da će odsustvovati narodni poslanik Ivana Stamatović.
Prema evidenciji Službe Narodne skupštine, sednici nisu prisustvovali, a nisu obavestili predsednika o sprečenosti, narodni poslanici: Andrijana Aleksandrov, Radomir Bojović, Edin Đerlek, Vladimir Đorđević, Vladimir Đukanović, Ana Ivanović, Sonja Ilić, prof. dr Jelena Jerinić, Elvira Kovač, dr Bogdana Koljević Grifit, Radomir Lazović, Branko Lukić, prof. dr Mirka Lukić Šarkanović, Dragan D. Marković, Sanja Milošević, Aleksandar Mirković, Biljana Pantić Pilja, prof. dr Balint Pastor, Ivana Rokvić, Zoran Sandić, Dunja Simonović Bratić, Hadži Milorad Stošić, dr Sanela Strainović, mr Nenad Tomašević, Bojan Torbica, Igor Braunović i Edin Numanović.
Zatim je Narodna skupština nastavila pretres u pojedinostima o 1. tački dnevnog reda – PREDLOGU ZAKONA O IZMENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O BUDŽETU REPUBLIKE SRBIJE ZA 2024. GODINU, SA PREDLOGOM ODLUKE O DAVANJU SAGLASNOSTI NA ODLUKU O IZMENAMA I DOPUNAMA FINANSIJSKOG PLANA REPUBLIČKOG FONDA ZA PENZIJSKO I INVALIDSKO OSIGURANJE ZA 2024. GODINU, PREDLOGOM ODLUKE O DAVANJU SAGLASNOSTI NA ODLUKU O IZMENAMA FINANSIJSKOG PLANA REPUBLIČKOG FONDA ZA ZDRAVSTVENO OSIGURANJE ZA 2024. GODINU, PREDLOGOM ODLUKE O DAVANJU SAGLASNOSTI NA ODLUKU O IZMENAMA I DOPUNAMA FINANSIJSKOG PLANA FONDA ZA SOCIJALNO OSIGURANJE VOJNIH OSIGURANIKA  ZA 2024. GODINU I PREDLOGOM ODLUKE O DAVANJU SAGLASNOSTI NA ODLUKU O IZMENAMA FINANSIJSKOG PLANA NACIONALNE SLUŽBE ZA ZAPOŠLJAVANJE ZA 2024. GODINU
U pretresu o Amandmanu na član 5. koji je podnela narodni poslanik Dragana Rašić, učestvovala je podnosilac Amandmana.
U pretresu o Amandmanu na član 5. koji je podnela narodni poslanik doc. dr Biljana Đorđević, učestvovala je podnosilac Amandmana.
U pretresu o Amandmanu na član 6. koji su zajedno podneli narodni poslanici dr Miloš Jovanović, Vojislav Mihajlović, Predrag Marsenić, mr Vladimir Jelić, Dejan Šulkić, Vladimir Đorđević, Zoran Sandić, Ljubinko Đurković, Zoran Stojanović, Dušan Radosavljević, Slađana Miletić, mr Nenad Tomašević i Slađana Radisavljević, učestvovala je narodni poslanik Slađana Radisavljević.
U pretresu o Amandmanu na član 6. koji je podneo narodni poslanik Srđan Milivojević, učestvovali su podnosilac Amandmana (potom je na povredu člana 100. Poslovnika ukazao narodni poslanik dr Zoran Lutovac) i narodni poslanici Milenko Jovanov, Srđan Milivojević, Aleksandar Jovanović i Snežana Paunović (nakon čega je na povrede čl. 27. i 100. Poslovnika ukazao narodni poslanik dr Zoran Lutovac, a predsednik je dala objašnjenje, a zatim su se za reč javili predstavnici predlagača Đorđe Milićević, ministar bez portfelja i potpredsednik Vlade Aleksandar Vulin, potom su uzajamno replicirali narodni poslanici Aleksandar Jovanović i Milenko Jovanov, nakon čega se za reč ponovo javio potpredsednik Vlade Aleksandar Vulin).
U pretresu o Amandmanu na član 6. koji su zajedno podneli narodni poslanici Miroslav Aleksić i Uroš Đokić, učestvovao je narodni poslanik Uroš Đokić.
U pretresu o Amandmanu na član 6. koji je podneo narodni poslanik Marijan Rističević, učestvovao je podnosilac Amandmana.
U pretresu o Amandmanu na član 7. koji je podneo narodni poslanik Miloš Parandilović, učestvovali su podnosilac Amandmana i narodni poslanici Marijan Rističević i Milenko Jovanov.
U pretresu o Amandmanu na član 7. koji koji je podneo narodni poslanik dr Nenad Mitrović, učestvovao je podnosilac Amandmana.
U pretresu o Amandmanu na član 7. koji je podneo narodni poslanik Srđan Milivojević, učestvovali su podnosilac Amandmana i narodni poslanici Milenko Jovanov (zatim se za reč javio predstavnik predlagača dr Aleksandar Martinović, ministar poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede), Srđan Milivojević (kome je replicirao narodni poslanik Milenko Jovanov, potom se za reč javio ministar dr Aleksandar Martinović, nakon čega je na povredu člana 107. Poslovnika ukazala narodni poslanik dr Dragana Rakić, a predsedavajuća Marina Raguš, potpredsednik Narodne skupštine je dala objašnjenje, a zatim je ministru dr Aleksandru Martinoviću replicirao narodni poslanik Srđan Milivojević, posle čega je na povredu člana 106. Poslovnika ukazao narodni poslanik Dušan Radosavljević, a predsednik je dala objašnjenje, potom se za reč javio ministar dr Aleksandar Martinović), Milenko Jovanov i Stefan Janjić. 
U pretresu o Amandmanu na član 7. koji su zajedno podneli narodni poslanici dr Miloš Jovanović, Vojislav Mihajlović, Predrag Marsenić, mr Vladimir Jelić, Dejan Šulkić, Vladimir Đorđević, Zoran Sandić, Ljubinko Đurković, Zoran Stojanović, Dušan Radosavljević, Slađana Miletić, mr Nenad Tomašević i Slađana Radisavljević učestvovala je narodni poslanik Slađana Radisavljević (zatim je na povredu člana 101. Poslovnika ukazao narodni poslanik Aleksandar Jovanović, a predsednik je dala objašnjenje, nakon čega su se za reč javili predstavnik predlagača Tatjana Macura, ministar bez portfelja i potpredsednik Vlade Aleksandar Vulin).
U pretresu o Amandmanu na član 7. koji je podneo narodni poslanik dr Zoran Lutovac, učestvovali su podnosilac Amandmana i narodni poslanici Milenko Jovanov i Edis Durgutović (zatim su uzajamno replicirali narodni poslanici Radoslav Milojičić, dr Zoran Lutovac i Milenko Jovanov).
U pretresu o Amandmanu na član 7. koji je podneo narodni poslanik Uroš Đokić, učestvovao je podnosilac Amandmana (potom se za reč javio predsednik Vlade Miloš Vučević).
U pretresu o Amandmanu na član 7. koji je podnela narodni poslanik dr Ksenija Marković, učestvovala je podnosilac Amandmana.
U pretresu o Amandmanu na član 7. koji koji je podneo narodni poslanik Ahmedin Škrijelj, učestvovao je podnosilac Amandmana.
U pretresu o Amandmanu na član 7. koji je podnela narodni poslanik dr Ana Jakovljević, učestvovala je podnosilac Amandmana (potom su se za reč javili predstavnici predlagača prof. dr Slavica Đukić Dejanović, ministar prosvete i Đorđe Milićević, ministar bez portfelja). 
U pretresu o Amandmanu na član 7. koji je podnela narodni poslanik prof. dr Snežana Rakić, učestvovale su podnosilac Amandmana i narodni poslanik Marija Zdravković.
U pretresu o Amandmanu na član 7. koji koji je podneo narodni poslanik Dalibor Jekić, učestvovao je narodni poslanik Dragan Đilas. 
U pretresu o Amandmanu na član 7. koji koji je podneo narodni poslanik Bogdan Radovanović, učestvovao je podnosilac Amandmana.
U pretresu o Amandmanu na član 7. koji su zajedno podneli narodni poslanici Pavle Grbović i Vladimir Pajić, učestvovao je narodni poslanik Vladimir Pajić (potom se za reč javila ministar prof. dr Slavica Đukić Dejanović). 
U pretresu o Amandmanu na član 7. koji koji je podneo narodni poslanik Robert Kozma, učestvovao je podnosilac Amandmana (nakon čijeg izlaganja je predsedavajuća Marina Raguš, potpredsednik Narodne skupštine, obavestila narodne poslanike da će sednica Trećeg Vanrednog zasedanja Narodne skupštine u Četrnaestom sazivu, početi po završetku glasanja na sednici koja je u toku, a potom se za reč javio predsednik Vlade Miloš Vučević, kome je replicirao narodni poslanik Robert Kozma, nakon čega su se za reč javili ministar prof. dr Slavica Đukić Dejanović i predsednik Vlade Miloš Vučević, a zatim je  predsedavajuća odredila pauzu od jednog časa).
Nakon pauze, sednica je nastavljena u 15 časova i 5 minuta.
U pretresu o Amandmanu na član 7. koji koji je podneo narodni poslanik prof. dr Đorđe Pavićević, učestvovao je podnosilac Amandmana.
U pretresu o Amandmanu na član 8. koji je podneo narodni poslanik Marijan Rističević, učestvovao je podnosilac Amandmana.
U pretresu o Amandmanu na član 8. koji je podneo narodni poslanik Srđan Milivojević, učestvovali su podnosilac Amandmana i narodni poslanik Milenko Jovanov.
U pretresu o Amandmanu na član 8. koji je podneo narodni poslanik dr Nenad Mitrović, učestvovao je podnosilac Amandmana.
U pretresu o Amandmanu na član 9. koji je podneo narodni poslanik dr Borislav Novaković, učestvovao je podnosilac Amandmana.
Zatim je predsednik zaključila pretres Predloga zakona u pojedinostima i obavestila narodne poslanike da će Narodna skupština u Danu za glasanje odlučivati o Predlogu zakona u načelu, pojedinostima i u celini.
Zatim je Narodna skupština prešla na pretres u pojedinostima o 2. tački dnevnog reda – PREDLOGU ZAKONA O IZMENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O FINANSIJSKOJ PODRŠCI PORODICI SA DECOM.
Predsednik je, saglasno članu 157. stav 3. Poslovnika, otvorila pretres Predloga zakona u pojedinostima.
Odbor za ustavna pitanja i zakonodavstvo je, na osnovu člana 163. stav 2. Poslovnika Narodne skupštine, odbacio kao nepotpune, amandmane: kojim se posle člana 8. dodaje član 8a i kojim se posle člana 16. dodaje član 16a, koje je podnela narodni poslanik Jelena Pavlović.
U pretresu o Amandmanu na član 5. koji su zajedno podneli narodni poslanici Aleksandar Jovanović, Danijela Nestorović, dr Milica Marušić Jablanović, Dragan Jonić i Goran Petković, učestvovali su narodni poslanici Aleksandar Jovanović i Milenko Jovanov.
Pre prelaska na pretres o Amandmanu na član 7. koji je podneo narodni poslanik Borislav Novaković, na povredu člana 100. Poslovnika ukazao je narodni poslanik Peđa Mitrović i zatražio da se Narodna skupština, u Danu za glasanje, izjasni o tome, a u pretresu o Amandmanu učestvovali su: podnosilac Amandmana, predstavnici predlagača Tatjana Macura, ministar bez portfelja  i Maja Popović, ministar pravde (na povredu člana 107. Poslovnika ukazala je narodni poslanik dr Dragana Rakić, a objašnjenje je dala predsednik, zatim se za reč ponovo javila predstavnik predlagača Maja Popović, ministar pravde, posle čega su na povrede Poslovnika ukazali narodni poslanici Borko Stefanović - na  povredu člana 108. Poslovnika i Aleksandar Jovanović - na povredu člana 104. Poslovnika, a objašnjenja je dala predsednik) i narodni poslanik dr Aleksandra Tomić.
U pretresu o Amandmanu na član 8. koji su zajedno podneli narodni poslanici dr Dragana Rakić i Srđan Milivojević, učestvovao je narodni poslanik Srđan Milivojević.
U pretresu o Amandmanu na član 13. koji je podnela narodni poslanik Slavica Radovanović, učestvovala je podnosilac Amandmana.
U pretresu o Amandmanu na član 13. koji su zajedno podneli narodni poslanici Snežana Paunović, Dunja Simonović Bratić, dr Dušan Bajatović i Dijana Radović, učestvovale su narodni poslanik Snežana Paunović i predstavnik predlagača Tatjana Macura, ministar bez portfelja.
U pretresu o Amandmanu na član 20. koji su zajedno podneli narodni poslanici dr Miloš Jovanović, Vojislav Mihailović, Predrag Marsenić, mr Vladimir Jelić, Dejan Šulkić, Vladimir Đorđević, Zoran Sandić, Ljubinko Đurković, Zoran Stojanović, Dušan Radosavljević, Slađana Miletić, mr Nenad Tomašević i Slađana Radisavljević, učestvovali su narodni poslanici dr Dušan Bajatović (na povredu člana 107. Poslovnika ukazala je narodni poslanik dr Dragana Rakić, a na povredu člana 106. Poslovnika ukazala je narodni poslanik  Snežana Paunović, a objašnjenje je dala predsednik, nakon čega se za reč ponovo javio narodni poslanik dr Dušan Bajatović, kome je replicirao narodni poslanik Aleksandar Jovanović), dr Muamer Bačevac i dr Aleksandra Tomić, kao i predstavnici predlagača Milica Đurđević Stamenkovski, ministar za brigu o porodici i demografiju i Miloš Vučević, predsednik Vlade.
Zatim je predsednik zaključila pretres Predloga zakona u pojedinostima i obavestila narodne poslanike da će Narodna skupština, u Danu za glasanje, odlučivati o Predlogu zakona u načelu, pojedinostima i u celini.
Predsednik je, saglasno članu 87. stav 5. Poslovnika Narodne skupštine, odredila ponedeljak, 30. septembar 2024. godine, sa početkom u 17 časova i 5 minuta, kao Dan za glasanje o tačkama dnevnog reda sednice Drugog vanrednog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u Četrnaestom sazivu.
Primenom elektronskog sistema za glasanje, utvrđeno je da su u sali prisutna 182 narodna poslanika, odnosno da je prisutna većina od ukupnog broja narodnih poslanika, i da postoje uslovi za odlučivanje.
Zatim je Narodna skupština prešla na odlučivanje.
1. tačka dnevnog reda – PREDLOG ZAKONA O IZMENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O BUDžETU REPUBLIKE SRBIJE ZA 2024. GODINU, SA PREDLOGOM ODLUKE O DAVANjU SAGLASNOSTI NA ODLUKU O IZMENAMA I DOPUNAMA FINANSIJSKOG PLANA REPUBLIČKOG FONDA ZA PENZIJSKO I INVALIDSKO OSIGURANjE ZA 2024. GODINU, PREDLOGOM ODLUKE O DAVANjU SAGLASNOSTI NA ODLUKU O IZMENAMA FINANSIJSKOG PLANA REPUBLIČKOG FONDA ZA ZDRAVSTVENO OSIGURANjE ZA 2024. GODINU, PREDLOGOM ODLUKE O DAVANjU SAGLASNOSTI NA ODLUKU O IZMENAMA I DOPUNAMA FINANSIJSKOG PLANA FONDA ZA SOCIJALNO OSIGURANjE VOJNIH OSIGURANIKA ZA 2024. GODINU I PREDLOGOM ODLUKE O DAVANjU SAGLASNOSTI NA ODLUKU O IZMENAMA FINANSIJSKOG PLANA NACIONALNE SLUŽBE ZA ZAPOŠLjAVANjE ZA 2024. GODINU
Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika (od 186 prisutnih narodnih poslanika, 130 je glasalo za, 49 protiv, a sedam nije glasalo), prihvatila Predlog zakona, u načelu.
Narodna skupština nije prihvatila amandmane narodnih poslanika: Đorđa Stankovića na član 1. (od 191 prisutnog narodnog poslanika, 45 je glasalo za, jedan protiv, a 145 nije glasalo), na član 5. (od 197 prisutnih narodnih poslanika, 50 je glasalo za, a 147 nije glasalo) i na član 7. (od 193 prisutna narodna poslanika, 46 je glasalo za, jedan protiv, a 146 nije glasalo), Srđana Milivojevića na član 1. (od 191 prisutnog narodnog poslanika, 47 je glasalo za, jedan protiv, jedan se uzdržao, a 142 nisu glasala), na član 2. (od 196 prisutnih narodnih poslanika, 52 su glasala za, jedan protiv, jedan se uzdržao, a 142 nisu glasala), na član 3. (od 197 prisutnih narodnih poslanika, 53 su glasala za, a 144 nisu glasala), na član 4. (od 197 prisutnih narodnih poslanika, 52 su glasala za, a 145 nije glasalo), na član 5. (od 197 prisutnih narodnih poslanika, 51 je glasao za, a 146 nije glasalo), na član 6. (od 198 prisutnih narodnih poslanika, 47 je glasalo za, a 151 nije glasao), na član 7. (od 198 prisutnih narodnih poslanika, 54 su glasala za, a 144 nisu glasala) i na član 8. (od 193 prisutna narodna poslanika, 50 je glasalo za, a 143 nisu glasala), prof. dr Đorđa Pavićevića na član 1. (od 191 prisutnog narodnog poslanika, 43 su glasala za, a 148 nije glasalo), na član 5. (od 197 prisutnih narodnih poslanika, 46 je glasalo za, a 151 nije glasao) i na član 7. (od 193 prisutna narodna poslanika, 41 je glasao za, a 152 nisu glasala), Roberta Kozme na član 1. (od 192 prisutna narodna poslanika, 45 je glasalo za, a 147 nije glasalo), na član 5. (od 198 prisutnih narodnih poslanika, 53 su glasala za, a 145 nije glasalo) i na član 7. (od 193 prisutna narodna poslanika, 45 je glasalo za, a 148 nije glasalo), doc. dr Biljane Đorđević na član 1. (od 193 prisutna narodna poslanika, 44 su glasala za, a 149 nije glasalo), na član 5. (od 198 prisutnih narodnih poslanika, 48 je glasalo za, a 150 nije glasalo) i na član 7. (od 193 prisutna narodna poslanika, 46 je glasalo za, a 147 nije glasalo), Jelene Milošević na član 1. (od 193 prisutna narodna poslanika, 45 je glasalo za, a 148 nije glasalo), na član 5. (od 196 prisutnih narodnih poslanika, 47 je glasalo za, jedan protiv, a 148 nije glasalo) i na član 7. (od 193 prisutna narodna poslanika, 50 je glasalo za, jedan protiv, a 142 nisu glasala), Gorana Petrovića na član 1. (od 193 prisutna narodna poslanika, 51 je glasao za, a 142 nisu glasala) i na član 7. (od 193 prisutna narodna poslanika, 48 je glasalo za, a 145 nije glasalo), Ane Eraković na član 1. (od 193 prisutna narodna poslanika, 42 su glasala za, a 151 nije glasao) i na član 7. (od 193 prisutna narodna poslanika, 44 su glasala za, a 149 nije glasalo), Uroša Đokića na član 1. (od 193 prisutna narodna poslanika, 45 je glasalo za, a 148 nije glasalo) i na član 7. (od 197 prisutnih narodnih poslanika, 50 je glasalo za, a 147 nije glasalo), Miloša Parandilovića na član 1. (od 193 prisutna narodna poslanika, 34 su glasala za, dva protiv, jedan se uzdržao, a 156 nije glasalo), na član 3. (od 197 prisutnih narodnih poslanika, 39 je glasalo za, jedan protiv, a 157 nije glasalo) i na član 7. (od 198 prisutnih narodnih poslanika, 32 su glasala za, jedan protiv, a 165 nije glasalo), Ivane Rokvić na član 1. (od 193 prisutna narodna poslanika, 35 je glasalo za, jedan se uzdržao, a 157 nije glasalo) i na član 5. (od 196 prisutnih narodnih poslanika, 41 je glasalo za, a 155 nije glasalo), dr Ane Jakovljević na član 1. (od 194 prisutna narodna poslanika, 47 je glasalo za, a 147 nije glasalo), na član 5. (od 197 prisutnih narodnih poslanika, 44 su glasala za, a 153 nisu glasala) i na član 7. (od 196 prisutnih narodnih poslanika, 48 je glasalo za, a 148 nije glasalo), Miroslava Aleksića na član 1. (od 194 prisutna narodna poslanika, 47 je glasalo za, a 147 nije glasalo), na član 2. (od 196 prisutnih narodnih poslanika, 47 je glasalo za, a 149 nije glasalo) i na član 3. (od 196 prisutnih narodnih poslanika, 50 je glasalo za, a 146 nije glasalo), Dragana Ninkovića na član 1. (od 194 prisutna narodna poslanika, 38 je glasalo za, a 156 nije glasalo), na član 3. (od 196 prisutnih narodnih poslanika, 41 je glasao za, a 155 nije glasalo), na član 5. (od 194 prisutna narodna poslanika, 43 su glasala za, a 151 nije glasao) i na član 7. (od 193 prisutna narodna poslanika, 39 je glasalo za, a 154 nisu glasala), doc. dr Rastislava Dinića na član 1. (od 194 prisutna narodna poslanika, 47 je glasalo za, a 147 nije glasalo), na član 5. (od 194 prisutna narodna poslanika, 47 je glasalo za, a 147 nije glasalo) i na član 7. (od 193 prisutna narodna poslanika, 47 je glasalo za, a 146 nije glasalo), Marinike Tepić, Dragana Đilasa, Peđe Mitrovića, Borka Stefanovića, Irene Živković, Jelene Spirić, Željka Veselinovića, Sonje Pernat, Dušana Nikezića, Dalibora Jekića, Branka Miljuša, Mile Popović i Tatjane Pašić na član 1. (od 195 prisutnih narodnih poslanika, 48 je glasalo za, jedan protiv, a 146 nije glasalo) i na član 2. (od 196 prisutnih narodnih poslanika, 52 su glasala za, jedan protiv, jedan se uzdržao,a 142 nisu glasala), Slavice Radovanović i prof. dr Snežane Rakić na član 1. (od 195 prisutnih narodnih poslanika, 51 je glasao za, a 144 nisu glasala), dr Zorana Lutovca, dr Dragane Rakić, dr Ksenije Marković i Nebojše Novakovića na član 1. (od 195 prisutnih narodnih poslanika, 44 su glasala za, jedan protiv, jedan se uzdržao, a 149 nije glasalo), na član 2. (od 196 prisutnih narodnih poslanika, 46 je glasalo za, jedan se uzdržao, a 149 nije glasalo), na član 3. (od 197 prisutnih narodnih poslanika, 46 je glasalo za, a 151 nije glasao) i na član 5. (od 195 prisutnih narodnih poslanika, 44 su glasala za, a 151 nije glasao), dr Nenada Mitrovića na član 1. (od 194 prisutna narodna poslanika, 45 je glasalo za, jedan se uzdržao, a 148 nije glasalo), na član 7. (od 198 prisutnih narodnih poslanika, 46 je glasalo za, a 152 nisu glasala) i na član 8. (od 193 prisutna narodna poslanika, 48 je glasalo za, a 145 nije glasalo), dr Miloša Jovanovića, Vojislava Mihailovića, Predraga Marsenića, mr Vladimira Jelića, Dejana Šulkića, Vladimira Đorđevića, Zorana Sandića, Ljubinka Đurkovića, Zorana Stojanovića, Dušana Radosavljevića, Slađane Miletić, mr Nenada Tomaševića i Slađane Radisavljević na član 1. (od 194 prisutna narodna poslanika, 46 je glasalo za, a 148 nije glasalo), na član 5. (od 195 prisutnih narodnih poslanika, 43 su glasala za, a 152 nisu glasala), na član 6. (od 198 prisutnih narodnih poslanika, 48 je glasalo za, a 150 nije glasalo), na član 7. (od 198 prisutnih narodnih poslanika, 44 su glasala za, a 154 nisu glasala) i na član 8, sa ispravkom (od 193 prisutna narodna poslanika, 39 je glasalo za, a 154 nisu glasala), Đorđa Đorđića na član 1. (od 196 prisutnih narodnih poslanika, 52 su glasala za, jedan se uzdržao, a 143 nisu glasala), na član 2. (od 196 prisutnih narodnih poslanika, 53 su glasala za, a 143 nisu glasala), na član 5. (od 196 prisutnih narodnih poslanika, 50 je glasalo za, a 146 nije glasalo) i na član 7. (od 193 prisutna narodna poslanika, 51 je glasao za, a 142 nisu glasala), Radomira Lazovića na član 1. (od 196 prisutnih narodnih poslanika, 40 je glasalo za, jedan se uzdržao, a 155 nije glasalo), na član 5. (od 196 prisutnih narodnih poslanika, 45 je glasalo za, a 151 nije glasao) i na član 7. (od 193 prisutna narodna poslanika, 39 je glasalo za, a 154 nisu glasala), Natalije Stojmenović na član 1. (od 196 prisutnih narodnih poslanika, 45 je glasalo za, a 151 nije glasao), na član 5. (od 198 prisutnih narodnih poslanika, 51 je glasao za, a 147 nije glasalo) i  na član 7. (od 193 prisutna narodna poslanika, 44 su glasala za, a 149 nije glasalo), Borislava Novakovića na član 2. (od 196 prisutnih narodnih poslanika, 49 je glasalo za, a 147 nije glasalo), na član 3. (od 197 prisutnih narodnih poslanika, 45 je glasalo za, a 152 nisu glasala) i na član 9. (od 193 prisutna narodna poslanika, 38 je glasalo za, a 155 nije glasalo), Filipa Tatalovića na član 3. (od 196 prisutnih narodnih poslanika, 41 je glasalo za, jedan se uzdržao, a 154 nisu glasala), Slavice Radovanović na član 3. (od 196 prisutnih narodnih poslanika, 50 je glasalo za, a 146 nije glasalo) i na član 5. (od 197 prisutnih narodnih poslanika, 51 je glasao za, a 146 nije glasalo), Dragane Rašić na član 3. (od 197 prisutnih narodnih poslanika, 46 je glasalo za, a 151 nije glasao), na član 5. (od 198 prisutnih narodnih poslanika, 48 je glasalo za, a 150 nije glasalo) i na član 7. (od 193 prisutna narodna poslanika, 45 je glasalo za, a 148 nije glasalo), Bogdana Radovanović na član 5. (od 197 prisutnih narodnih poslanika, 41 je glasao za, a 156 nije glasalo) i na član 7. (od 193 prisutna narodna poslanika, 46 je glasalo za, a 147 nije glasalo), Marine Mijatović na član 5. (od 194 prisutna narodna poslanika, 47 je glasalo za, a 147 nije glasalo) i na član 7. (od 193 prisutna narodna poslanika, 44 su glasala za, a 149 nije glasalo), Aleksandra Ivanovića na član 5. (od 194 prisutna narodna poslanika, 50 je glasalo za, a 144 nisu glasala) i na član 7. (od 194 prisutna narodna poslanika, 50 je glasalo za, a 144 nisu glasala), Tatjane Pašić na član 5. (od 196 prisutnih narodnih poslanika, 46 je glasalo za, jedan protiv, a 149 nije glasalo) i na član 7. (od 193 prisutna narodna poslanika, 45 je glasalo za, jedan protiv, jedan se uzdržao, a 146 nije glasalo), Miroslava Aleksića i Uroša Đokića na član 6. (od 198 prisutnih narodnih poslanika, 50 je glasalo za, a 148 nije glasalo), Šaipa Kamberija na član 7. (od 198 prisutnih narodnih poslanika, 27 je glasalo za, a 171 nije glasao), dr Zorana Lutovca na član 7. (od 197 prisutnih narodnih poslanika, 47 je glasalo za, dva protiv, a 148 nije glasalo), dr Ksenije Marković na član 7. (od 197 prisutnih narodnih poslanika, 47 je glasalo za, a 150 nije glasalo), Ahmedina Škrijelja na član 7. (od 197 prisutnih narodnih poslanika, 31 je glasao za, a 166 nije glasalo), Borka Stefanovića na član 7. (od 197 prisutnih narodnih poslanika, 49 je glasalo za, dva protiv, a 146 nije glasalo), prof. dr Snežane Rakić na član 7. (od 194 prisutna narodna poslanika, 46 je glasalo za, a 148 nije glasalo), Dalibora Jekića na član 7. (od 194 prisutna narodna poslanika, 47 je glasalo za, jedan protiv, a 146 nije glasalo), Jelene Spirić na član 7. (od 194 prisutna narodna poslanika, 42 su glasala za, a 152 nisu glasalnaa), Mile Popović na član 7. (od 194 prisutna narodna poslanika, 51 je glasao za, a 143 nisu glasala), Sonje Pernat na član 7, sa ispravkom (od 194 prisutna narodna poslanika, 48 je glasalo za, a 146 nije glasalo), Željka Veselinovića na član 7. (od 193 prisutna narodna poslanika, 48 je glasalo za, a 145 nije glasalo), Irene Živković na član 7. (od 193 prisutna narodna poslanika, 48 je glasalo za, a 145 nije glasalo), Branka Miljuša na član 7. (od 193 prisutna narodna poslanika, 46 je glasalo za, dva protiv, a 145 nije glasalo), dr Dragane Rakić na član 7. (od 193 prisutna narodna poslanika, 48 je glasalo za, a 145 nije glasalo) i Pavla Grbovića i Vladimira Pajića na član 7. (od 193 prisutna narodna poslanika, 47 je glasalo za, jedan protiv, a 145 nije glasalo).
Narodna skupština je posebno odlučila da postoje naročito opravdani razlozi za stupanje zakona na snagu u roku kraćem od osam dana od dana njegovog objavljivanja (od 193 prisutna narodna poslanika, 134 su glasala za, 47 protiv, a 12 nije glasalo).
Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika (od 193 prisutna narodna poslanika, 136 je glasalo za, 51 protiv, a šest nije glasalo), usvojila Predlog zakona o izmenama i dopunama Zakona o budžetu Republike Srbije za 2024. godinu, u celini.
Narodna skupština je, većinom glasova (od 193 prisutna narodna poslanika, 135 je glasalo za, 28 protiv, a 30 nije glasalo), usvojila Predlog odluke o davanju saglasnosti na Odluku o izmenama i dopunama Finansijskog plana Republičkog fonda za penzijsko i invalidsko osiguranje za 2024. godinu, u celini.
Narodna skupština je, većinom glasova (od 193 prisutna narodna poslanika, 135 je glasalo za, 14 protiv, a 44 nisu glasala), usvojila Predlog odluke o davanju saglasnosti na Odluku o izmenama Finansijskog plana Republičkog fonda za zdravstveno osiguranje za 2024. godinu, u celini.
Narodna skupština je, većinom glasova (od 193 prisutna narodna poslanika, 135 je glasalo za, jedan protiv, a 57 nije glasalo), usvojila Predlog odluke o davanju saglasnosti na Odluku o izmenama i dopunama Finansijskog plana Fonda za socijalno osiguranje vojnih osiguranika za 2024. godinu, u celini.
Narodna skupština je, većinom glasova (od 194 prisutna narodna poslanika, 135 je glasalo za, tri protiv, a 56 nije glasalo), usvojila Predlog odluke o davanju saglasnosti na Odluku o izmenama Finansijskog plana Nacionalne službe za zapošljavanje za 2024. godinu, u celini.
2. tačka dnevnog reda - PREDLOG ZAKONA O IZMENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O FINANSIJSKOJ PODRŠCI PORODICI SA DECOM
Narodna skupština je, većinom glasova (od 194 prisutna narodna poslanika, 185 je glasalo za, a devet nije glasalo), prihvatila Predlog zakona, u načelu.
Narodna skupština nije prihvatila amandmane narodnih poslanika: zajedno Radomira Lazovića, doc. dr Biljane Đorđević, Roberta Kozme, prof. dr Jelene Jerinić, prof. dr Đorđa Pavićevića, Natalije Stojmenović, Marine Mijatović, Dobrice Veselinovića, doc. dr Rastislava Dinića i Bogdana Radovanovića na član 2. (od 194 prisutna narodna poslanika, 43 su glasala za, a 151 nije glasao), na član 8. (od 194 prisutna narodna poslanika, 42 su glasala za, a 152 nisu glasala), na član 11. (od 194 prisutna narodna poslanika, 42 su glasala za, a 152 nisu glasala) i na član 19. (od 194 prisutna narodna poslanika, 42 su glasala za, a 152 nisu glasala), Irene Živković na član 2. (od 194 prisutna narodna poslanika, 47 je glasalo za, a 147 nije glasalo) i na član 13. (od 194 prisutna narodna poslanika, 44 su glasala za, a 150 nije glasalo), Sonje Pernat na član 4. (od 194 prisutna narodna poslanika, 43 su glasala za, a 151 nije glasao), zajedno Miloša Jovanovića, Vojislava Mihailovića, Predraga Marsenića, mr Vladimira Jelića, Dejana Šulkića, Vladimira Đorđevića, Zorana Sandića, Ljubinka Đurkovića, Zorana Stojanovića, Dušana Radosavljevića, Slađane Miletić, mr Nenada Tomaševića i Slađane Radisavljević na član 4. (od 194 prisutna narodna poslanika, 32 su glasala za, a 162 nisu glasala), na član 5. (od 194 prisutna narodna poslanika, 36 je glasalo za, jedan se uzdržao, a 157 nije glasalo), na član 7. (od 194 prisutna narodna poslanika, 38 je glasalo za, a 156 nije glasalo) i na član 20. (od 194 prisutna narodna poslanika, 28 je glasalo za, a 166 nije glasalo), zajedno Radomira Lazovića, doc. dr Biljane Đorđević, prof. dr Đorđa Pavićevića, Roberta Kozme i prof. dr Jelene Jerinić na član 7. (od 194 prisutna narodna poslanika, 45 je glasalo za, a 149 nije glasalo), zajedno Natalije Stojmenović, Marine Mijatović, Dobrice Veselinovića, doc. dr Rastislava Dinića i Bogdana Radovanovića na član 7. (od 194 prisutna narodna poslanika, 46 je glasalo za, a 148 nije glasalo), zajedno Aleksandara Jovanovića, Danijele Nestorović, dr Milice Marušić Jablanović, Dragana Jonića i Gorana Petkovića na član 5. (od 194 prisutna narodna poslanika, 34 su glasala za, a 160 nije glasalo), Borislava Novakovića na član 7. (od 194 prisutna narodna poslanika, 47 je glasalo za, a 147 nije glasalo), zajedno dr Dragane Rakić i Srđana Milivojevića na član 8. (od 194 prisutna narodna poslanika, 51 je glasao za, jedan protiv, a 142 nisu glasala) i na član 13. (od 194 prisutna narodna poslanika, 53 su glasala za, a 141 nije glasao), Slavice Radovanović na član 13. (od 194 prisutna narodna poslanika, 50 je glasalo za, a 144 nisu glasala) i zajedno Snežane Paunović, Dunje Simonović Bratić, dr Dušana Bajatovića i Dijane Radović na član 13. (od 194 prisutna narodna poslanika, 20 je glasalo za, dva protiv, jedan se uzdržao, a 171 nije glasao). 
Narodna skupština je, većinom glasova (od 195 prisutnih narodnih poslanika, 158 je glasalo za, jedan protiv, jedan se uzdržao, a 35 nije glasalo), posebno odlučila da postoji opšti interes za povratno dejstvo odredaba članova 7, 11. i 19. Predloga zakona.
Narodna skupština je, većinom glasova (od 195 prisutnih narodnih poslanika, 184 su glasala za, jedan protiv, a 10 nije glasalo), usvojila Predlog zakona o izmenama i dopunama Zakona o finansijskoj podršci porodici sa decom, u celini.
3. tačka dnevnog reda - PREDLOG ZAKONA O POTVRĐIVANJU SPORAZUMA O MEĐUSOBNOM PRIZNAVANJU PROFESIONALNIH KVALIFIKACIJA ZA MEDICINSKE SESTRE, DOKTORE VETERINARSKE MEDICINE, MAGISTRE FARMACIJE I BABICE U KONTEKSTU CENTRALNO-EVROPSKOG SPORAZUMA O SLOBODNOJ TRGOVINI
Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika (od 191 prisutnog narodnog poslanika, 139 je glasalo za, jedan protiv, jedan se uzdržao, a 50 nije glasalo), usvojila Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma o međusobnom priznavanju profesionalnih kvalifikacija za medicinske sestre, doktore veterinarske medicine, magistre farmacije i babice u kontekstu Centralno-evropskog sporazuma o slobodnoj trgovini, u celini. 
4. tačka dnevnog reda - PREDLOG ZAKONA O POTVRĐIVANJU UGOVORA O ZAJMU OBNOVLJIVI IZVORI ENERGIJE U SISTEMIMA DALJINSKOG GREJANJA U SRBIJI IZMEĐU REPUBLIKE SRBIJE I EVROPSKE BANKE ZA OBNOVU I RAZVOJ, OPERATIVNI BROJ 53021
Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika (od 191 prisutnog narodnog poslanika, 140 je glasalo za, jedan protiv, a 50 nije glasalo), usvojila Predlog zakona o potvrđivanju Ugovora o zajmu Obnovljivi izvori energije u sistemima daljinskog grejanja u Srbiji između Republike Srbije i Evropske banke za obnovu i razvoj, Operativni broj 53021, u celini. 
5. tačka dnevnog reda - PREDLOG ZAKONA O POTVRĐIVANJU UGOVORA O GARANCIJI (PROJEKAT UGRADNJE PAMETNIH BROJILA U SRBIJI) IZMEĐU REPUBLIKE SRBIJE I EVROPSKE INVESTICIONE BANKE
Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika (od 191 prisutnog narodnog poslanika, 135 je glasalo za, jedan se uzdržao, a 55 nije glasalo), prihvatila Predlog zakona, u načelu.
Narodna skupština nije prihvatila Amandman narodnih poslanika Radomira Lazovića, doc. dr Biljane Đorđević, prof. dr Jelene Jerinić, Roberta Kozme, Natalije Stojmenović, prof. dr Đorđa Pavićevića, Marine Mijatović, Dobrice Veselinovića, doc. dr Rastislava Dinića i Bogdana Radovanovića na član 3. (od 191 prisutnog narodnog poslanika, 34 su glasala za, a 157 nije glasalo).
Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika (od 191 prisutnog narodnog poslanika, 134 su glasala za, tri su se uzdržala, a 54 nisu glasala), usvojila Predlog zakona o potvrđivanju Ugovora o garanciji (Projekat ugradnje pametnih brojila u Srbiji) između Republike Srbije i Evropske investicione banke, u celini.
6. tačka dnevnog reda - PREDLOG ZAKONA O POTVRĐIVANJU ODLUKE BROJ 1/2023 ZAJEDNIČKOG KOMITETA REGIONALNE KONVENCIJE O PAN-EVRO-MEDITERANSKIM PREFERENCIJALNIM PRAVILIMA O POREKLU OD 7. DECEMBRA 2023. GODINE O IZMENAMA I DOPUNAMA REGIONALNE KONVENCIJE O PAN-EVRO-MEDITERANSKIM PREFERENCIJALNIM PRAVILIMA O POREKLU
Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika (od 191 prisutnog narodnog poslanika, 135 je glasalo za, a 56 nije glasalo), usvojila Predlog zakona o potvrđivanju Odluke broj 1/2023 Zajedničkog komiteta Regionalne Konvencije o pan-evro-mediteranskim preferencijalnim pravilima o poreklu od 7. decembra 2023. godine o izmenama i dopunama Regionalne konvencije o pan-evro-mediteranskim preferencijalnim pravilima o poreklu, u celini. 


7. tačka dnevnog reda - PREDLOG ZAKONA O POTVRĐIVANJU ANEKSA 2 SPORAZUMA IZMEĐU VLADE REPUBLIKE SRBIJE I VLADE REPUBLIKE FRANCUSKE O SARADNJI U OBLASTI SPROVOĐENJA PRIORITETNIH PROJEKATA U REPUBLICI SRBIJI
Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika (od 190 prisutnih narodnih poslanika, 135 je glasalo za, 10 protiv, a 45 nije glasalo), usvojila Predlog zakona o potvrđivanju Aneksa 2 Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Francuske o saradnji u oblasti sprovođenja prioritetnih projekata u Republici Srbiji, u celini. 
Nakon toga, Narodna skupština je, saglasno članu 103. stav 6. Poslovnika, prešla na odlučivanje o povredama Poslovnika na koje su, u toku sednice, ukazali narodni poslanici. 
Narodna skupština je odlučila da nije bilo povrede: člana 107. Poslovnika, na koji je ukazao narodni poslanik dr Borislav Antonijević, na sednici 23. septembra 2024. godine, u 15 časova i 40 minuta (od 189 prisutnih narodnih poslanika, 24 su glasala za, tri protiv, a 162 nisu glasala), člana 27. Poslovnika, na koji je ukazao narodni poslanik Peđa Mitrović, na sednici 24. septembra 2024. godine, u 12 časova i 25 minuta (od 185 prisutnih narodnih poslanika, 44 su glasala za, dva protiv, a 139 nije glasalo), člana 100. Poslovnika, na koji je ukazao narodni poslanik Peđa Mitrović, na sednici 24. septembra 2024. godine, u 16 časova i 55 minuta (od od 184 prisutna narodna poslanika, 44 su glasala za, jedan protiv, a 139 nije glasalo), člana 27. Poslovnika, na koji je ukazao narodni poslanik Srđan Milivojević, na sednici 25. septembra 2024. godine, u 13 časova i 12 minuta (od 184 prisutna narodna poslanika, 43 su glasala za, šest protiv, a 135 nije glasalo) i člana 100. Poslovnika, na koji je ukazao narodni poslanik Peđa Mitrović, na sednici 30. septembra 2024. godine, u 15 časova i 35 minuta (od 184 prisutna narodna poslanika, 43 su glasala za, tri protiv, a 138 nije glasalo).
Pošto je Narodna skupština obavila razmatranje i odlučivanje o svim tačkama dnevnog reda sednice, predsednik Narodne skupštine je, saglasno članu 102. Poslovnika, zaključila sednicu Drugog vanrednog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u Četrnaestom sazivu.
Sednica je zaključena u 18 časova i 20 minuta.
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