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REPUBLIKA  SRBIJA
NARODNA SKUPŠTINA
01 Broj 06-2/178-20
2. decembar 2020. godine
B e o g r a d 


Z A P I S N I K
PETE SEDNICE DRUGOG REDOVNOG ZASEDANjA 
NARODNE SKUPŠTINE REPUBLIKE SRBIJE U 2020. GODINI, 
ODRŽANE 1. I 2. DECEMBRA 2020. GODINE

Sednica je počela u 10 časova i 10 minuta. 
Sednici je predsedavao Ivica Dačić, predsednik Narodne skupštine. 
Predsednik je, na osnovu službene evidencije o prisutnosti narodnih poslanika, konstatovao da sednici prisustvuje 131 narodni poslanik, a  primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno je da je u  sali prisutno 175 narodnih poslanika, odnosno da je prisutna većina od ukupnog broja narodnih poslanika i da postoje uslovi za rad Narodne skupštine, u smislu člana 88. stav 5. Poslovnika Narodne skupštine.
Na osnovu člana 287. Poslovnika, obaveštenja, odnosno objašnjenja su zatražili narodni poslanici: Đorđe Milićević, predsednik Poslaničke grupe SOCIJALISTIČKA PARTIJA SRBIJE (SPS) - od predsednika Narodne skupštine, Enis Imamović, zamenik predsednika Poslaničke grupe UJEDINjENA DOLINA - SDA SANDžAKA - od predsednika Narodne skupštine i Uglješa Mrdić, predstavnik Poslaničke grupe „Aleksandar Vučić - za našu decu“ - od Republičkog javnog tužioca.
Predsednik je obavestio da su sprečeni da sednici prisustvuju narodni poslanici: Elvira Kovač, Sanja Jefić Branković, Đorđe Komlenski i Marijan Rističević.
 Prema evidenciji Službe Narodne skupštine, sednici nisu prisustvovali, a nisu obavestili predsednika o sprečenosti, narodni poslanici: Andrijana Avramov, Svetozar Andrić, Veroljub Arsić, Dragoljub Acković, Dušan Bajatović, Arđend Bajrami, dr Marko Bogdanović, Milimir Vujadinović, Vladan Glišić, Vladimir Đukanović, Ilija Životić, Marko Zeljug, Milan Ilić, Krsto Janjušević, doc. dr Mihailo Jokić, Bratislav Jugović, Ana Karadžić, Jovan Kolundžija, Miroslav Kondić, Nikola Lazić, Sofija Maksimović, prof. dr Predrag Marković, Jelena Mijatović, Žarko Mićin, Marko Mladenović, Olivera Nedeljković, Jasmina Obradović, prof. dr Aleksandra Pavlović Marković, Zoltan Pek, Nikola Radosavljević, Predrag Rajić, Jelica Sretenović, Vesna Stjepanović, Milenka Subić, Samir Tandir, prof. dr Goran Tasić, Ivan Tasovac, Radovan Tvrdišić, Smilja Tišma, Željko Tomić, Nemanja Popović, Boris Bursać, Ljiljana Kuzmanović-Vujaković, Vojislav Vujić, Marina Mirković i Mina Kitanović.
Narodna skupština je, većinom glasova (od 189 prisutnih narodnih poslanika, 181 je glasao za, a osam nije glasalo), prihvatila predlog narodnog poslanika dr Aleksandra Martinovića da se obavi:
1. zajednički jedinstveni pretres o: 
-	Izveštaju o radu Agencije za borbu protiv korupcije za 2019. godinu, sa Predlogom zaključka Odbora za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava (broj 02-1733/20 od                 10. novembra 2020. godine);
-	Izveštaju o radu Fiskalnog saveta za 2019. godinu, sa Predlogom zaključka Odbora za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava (broj 02-1734/20 od 10. novembra 2020. godine);
-	Izveštaju o radu Republičke komisije za zaštitu prava u postupcima javnih nabavki u periodu od 1. januara do 31. decembra 2019. godine, sa Predlogom zaključka Odbora za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava (broj 02-1735/20 od 10. novembra 2020. godine) i
-	Godišnjem izveštaju Komisije za hartije od vrednosti za 2019. godinu, sa Predlogom zaključka Odbora za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava (broj 02-1736/20 od                 10. novembra 2020. godine);
2. zajednički jedinstveni pretres o: 
-	Predlogu odluke o davanju saglasnosti na Finansijski plan Agencije za energetiku Republike Srbije za 2021. godinu, koji je podneo Odbor za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava (broj 02-1729/20 od 10. novembra 2020. godine);
-	Predlogu odluke o davanju saglasnosti na Izmene i dopune Finansijskog plana Komisije za hartije od vrednosti za 2020. godinu, koji je podneo Odbor za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava (broj 02-1730/20 od 10. novembra 2020. godine);
-	Predlogu odluke o davanju saglasnosti na Finansijski plan Regulatornog tela za elektronske medije za 2021. godinu, koji je podneo Odbor za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava (broj 02-1731/20 od 10. novembra 2020. godine) i
-	Predlogu odluke o davanju saglasnosti na Odluku o izmenama i dopunama Statuta Komisije za hartije od vrednosti, koji je podneo Odbor za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava (broj 02-1732/20 od 10. novembra 2020. godine).	
Narodna skupština je, većinom glasova (od 190 prisutnih narodnih poslanika, 182 su glasala za, a osam nije glasalo), utvrdila dnevni red Pete sednice Drugog redovnog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2020. godini, u celini.



Tako utvrđeni dnevni red je sledeći: 
1.	Izveštaj o radu Agencije za borbu protiv korupcije za 2019. godinu, sa Predlogom zaključka Odbora za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava (broj 02-1733/20 od 10. novembra 2020. godine);
2.	Izveštaj o radu Fiskalnog saveta za 2019. godinu, sa Predlogom zaključka Odbora za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava (broj 02-1734/20 od 10. novembra 2020. godine);
3.	Izveštaj o radu Republičke komisije za zaštitu prava u postupcima javnih nabavki u periodu od 1. januara do 31. decembra 2019. godine, sa Predlogom zaključka Odbora za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava (broj 02-1735/20 od 10. novembra 2020. godine);
4.	Godišnji izveštaj Komisije za hartije od vrednosti za 2019. godinu, sa Predlogom zaključka Odbora za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava (broj 02-1736/20 od 10. novembra 2020. godine);
5.	Predlog odluke o davanju saglasnosti na Finansijski plan Agencije za energetiku Republike Srbije za 2021. godinu, koji je podneo Odbor za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava (broj 02-1729/20 od 10. novembra 2020. godine);
6.	Predlog odluke o davanju saglasnosti na Izmene i dopune Finansijskog plana Komisije za hartije od vrednosti za 2020. godinu, koji je podneo Odbor za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava (broj 02-1730/20 od 10. novembra 2020. godine);
7.	Predlog odluke o davanju saglasnosti na Finansijski plan Regulatornog tela za elektronske medije za 2021. godinu, koji je podneo Odbor za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava (broj 02-1731/20 od 10. novembra 2020. godine);
8.	Predlog odluke o davanju saglasnosti na Odluku o izmenama i dopunama Statuta Komisije za hartije od vrednosti, koji je podneo Odbor za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava (broj 02-1732/20 od 10. novembra 2020. godine).
Predsednik je, saglasno članu 90. stav 1. Poslovnika Narodne skupštine, obavestio da su sednici pozvani da prisustvuju Dragan Sikimić, direktor Agencije za sprečavanje korupcije, prof. dr Pavle Petrović, predsednik Fiskalnog saveta, Hana Hukić, predsednik Republičke komisije za zaštitu prava u postupcima javnih nabavki, Marko Janković, predsednik Komisije za hartije od vrednosti, Vesna Gojković Milin, zamenik predsednika Republičke komisije za zaštitu prava u postupcima javnih nabavki, Dejan Damjanović, zamenik direktora Agencije za sprečavanje korupcije, Nikola Altiparmakov, član Fiskalnog saveta, Svetlana Ražić, član Republičke komisije za zaštitu prava u postupcima javnih nabavki i Marijana Obradović, Katarina Pavičić, Verka Atanasković i Nataša Božić, pomoćnici direktora Agencije za sprečavanje korupcije.
Predsednik je, saglasno članu 27. i članu 87. st. 2. i 3. Poslovnika, produžio rad Narodne skupštine i posle 18,00 časova.
Zatim je Narodna skupština nastavila rad i prešla na zajednički jedinstveni pretres o predlozima akata iz tačaka od 1. do 4. dnevnog reda.
Predsednik je, saglasno čl. 192, 193. i 238. stav 4, a shodno članu 157. stav 2. Poslovnika, otvorio je zajednički jedinstveni pretres o:
· Izveštaju o radu Agencije za borbu protiv korupcije za 2019. godinu, sa Predlogom zaključka Odbora za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava,
· Izveštaju o radu Fiskalnog saveta za 2019. godinu, sa Predlogom zaključka Odbora za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava,
· Izveštaju o radu Republičke komisije za zaštitu prava u postupcima javnih nabavki u periodu od 1. januara do 31. decembra 2019. godine, sa Predlogom zaključka Odbora za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava  i 
· Godišnjem izveštaju Komisije za hartije od vrednosti za 2019. godinu, sa Predlogom zaključka Odbora za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava.
Uvodno izlaganje o predlozima akata podneli su predstavnici predlagača: narodni poslanik dr Aleksandra Tomić, predsednik Odbora za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava, Dejan Damjanović, zamenik direktora Agencije za sprečavanje korupcije i Marko Janković, predsednik Komisije za hartije od vrednosti
U zajedničkom jedinstvenom pretresu učestvovali su narodni poslanici: Dragan D. Marković, predsednik Poslaničke grupe JEDINSTVENA SRBIJA (JS) (povodom čijeg izlaganja su se, u više navrata, za reč i repliku javili predstavnik predlagača prof. dr Pavle Petrović, predsednik Fiskalnog saveta i narodni poslanik Dragan D. Marković, a zatim su se za reč javili predstavnici predlagača Dejan Damjanović, Vesna Gojković Milin, zamenik predsednika Republičke komisije za zaštitu prava u postupcima javnih nabavki i Marko Janković) i Samira Ćosović, predstavnik Poslaničke grupe Socijaldemokratska partija Srbije.
*     *
*
Narodna skupština je, saglasno članu 88. stav 1. tačka 2. i st. 3. i 4. Zakona o izboru narodnih poslanika, na predlog Odbora za administrativno - budžetska i mandatno - imunitetska pitanja, konstatovala da su prestali mandati, pre isteka vremena na koje su izabrani, narodnim poslanicima Anamariji Viček i Atili Juhasu, danom podnošenja ostavke.
Saglasno Zakonu o izboru narodnih poslanika, izvršiće se popunjavanje upražnjenih poslaničkih mesta u Narodnoj skupštini.
*
*     *

U nastavku zajedničkog jedinstvenog pretresa učestvovali su narodni poslanici: Đorđe Milićević, predsednik Poslaničke grupe SOCIJALISTIČKA PARTIJA SRBIJE (SPS) (povodom čijeg izlaganja su se, u više navrata, za reč i repliku javili predstavnik predlagača prof. dr Pavle Petrović i narodni poslanik Đorđe Milićević, a zatim je na povredu čl. 27, 103. i 104. Poslovnika ukazao narodni poslanik Đorđe Milićević, a predsedavajuća Marija Jevđić, potpredsednik Narodne skupštine je dala objašnjenje, posle čega su se za reč i repliku javili predstavnik predlagača prof. dr Pavle Petrović i narodni poslanik Đorđe Milićević), Ivana Popović, predstavnik Poslaničke grupe „Aleksandar Vučić - za našu decu“ i Misala Pramenković (povodom čijeg izlaganja se za reč javio predstavnik predlagača Dejan Damjanović, nakon čega je predsedavajuća, odredila pauzu u trajanju od jednog sata).
Posle pauze, sednica je nastavljena u 15 časova i 10 minuta.
U nastavku zajedničkog jedinstvenog pretresa učestvovali su narodni poslanici: Nataša Mihailović-Vacić (povodom čijeg izlaganja se za reč javio predstavnik predlagača Dejan Damjanović), mr Slavenko Unković, Nina Pavićević, Stanislava Janošević, Života Starčević, Dubravka Kralj, Milica Nikolić, prof. dr Jahja Fehratović (povodom čijeg izlaganja su se, za reč i repliku javili predstavnik predlagača Dejan Damjanović i narodni poslanik prof. dr Jahja Fehratović), Vesna Nedović, Tihomir Petković, Ana Beloica i Sandra Božić.
*    *
*
Narodna skupština je, shodno članu 27. stav 5. Zakona o izboru narodnih poslanika, a na osnovu Odluke Republičke izborne komisije o dodeli mandata narodnih poslanika radi popune upražnjenih poslaničkih mesta u Narodnoj skupštini i Izveštaja Odbora za administrativno-budžetska i mandatno-imunitetska pitanja, konstatovala potvrđivanje mandata narodnim poslanicima Rozaliji Ekres i Danielu Đivanoviću, izabranim sa Izborne liste Savez vojvođanskih Mađara Ištvan Pastor.
Zatim su narodni poslanici Rozalija Ekres i Daniel Đivanović, saglasno članu 17. Zakona o Narodnoj skupštini, položili zakletvu, nakon čega im je predsednik čestitao na izboru i poželeo uspeh u budućem radu.
*
*     *
U nastavku zajedničkog jedinstvenog pretresa učestvovali su narodni poslanici: Nebojša Bakarec, Milenko Jovanov, Ljiljana Malušić, Aleksandar Marković, Milan Jugović, prof. dr Vladimir Marinković, Aleksandar Mirković, Milija Miletić, Zoran Tomić i prof. dr Marko Atlagić.
Zatim je predsednik, saglasno članu 98. stav 4. Poslovnika, zaključio zajednički jedinstveni pretres o predlozima akata iz tačaka od 1. do 4. dnevnog reda.
Prvog dana rada, sednica je završena u 19 časova i 20 minuta.
Drugi dan rada – 2. decembar 2020. godine
Sednica je počela u 10 časova i 10 minuta.
Sednici je predsedavao Ivica Dačić, predsednik Narodne skupštine.
Predsednik je, na osnovu službene evidencije o prisutnosti narodnih poslanika, konstatovao da sednici prisustvuju 122 narodna poslanika, a primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno je da je u sali prisutno 146 narodnih poslanika i da postoje uslovi za rad.
Predsednik je obavestio da su sprečeni da sednici prisustvuju narodni poslanici Elvira Kovač i Marijan Rističević.
Prema evidenciji Službe Narodne skupštine, sednici nisu prisustvovali, a nisu obavestili predsednika o sprečenosti, narodni poslanici: Andrijana Avramov, Svetozar Andrić, Veroljub Arsić, Dragoljub Acković, Dušan Bajatović, Arđend Bajrami, dr Muamer Bačevac, dr Marko Bogdanović, Sandra Božić, Milimir Vujadinović, Vladan Glišić, Milan Đurica, Vladan Zagrađanin, Marko Zeljug, Milan Ilić, Krsto Janjušević, Sanja Jefić Branković, doc. dr Mihailo Jokić, Bratislav Jugović, Šaip Kamberi, Ana Karadžić, Jovan Kolundžija, Đorđe Komlenski, Miroslav Kondić, Nikola Lazić, Sofija Maksimović, Dragan D. Marković, prof. dr Predrag Marković, Jelena Mijatović, dr Milorad Mijatović, Žarko Mićin, Marko Mladenović, Olivera Nedeljković, Slađana Nikolić, Jasmina Obradović, dr Balint Pastor, Zoltan Pek, Milena Popović, Misala Pramenković, Nikola Radosavljević, Predrag Rajić, Katarina Rakić, Vesna Stjepanović, hadži Milorad Stošić, Milenka Subić, Ivan Tasovac, Smilja Tišma, Željko Tomić, dr Emeše Uri, Srbislav Filipović, Nemanja Popović, Ljiljana Kuzmanović-Vujaković, Vojislav Vujić, Marina Mirković i Mina Kitanović.
Zatim je Narodna skupština nastavila rad i prešla na zajednički jedinstveni pretres o predlozima odluka iz tačaka od 5. do 8. dnevnog reda.
Predsednik je saglasno članu 192. stav 3. i članu 157. stav 2. Poslovnika Narodne skupštine, otvorio zajednički jedinstveni pretres o: 
-	Predlogu odluke o davanju saglasnosti na Finansijski plan Agencije za energetiku Republike Srbije za 2021. godinu, 
-	Predlogu odluke o davanju saglasnosti na Izmene i dopune Finansijskog plana Komisije za hartije od vrednosti za 2020. godinu, 
-	Predlogu odluke o davanju saglasnosti na Finansijski plan Regulatornog tela za elektronske medije za 2021. godinu, i 
-	Predlogu odluke o davanju saglasnosti na Odluku o izmenama i dopunama Statuta Komisije za hartije od vrednosti.
Uvodno izlaganje o predlozima odluka podnela je predstavnik predlagača, narodni poslanik dr Aleksandra Tomić.


U zajedničkom jedinstvenom pretresu učestvovali su narodni poslanici: Snežana Paunović, zamenik predsednika Poslaničke grupe SOCIJALISTIČKA PARTIJA SRBIJE (SPS) (zatim je predsedavajuća Marija Jevđić, potpredsednik Narodne skupštine, saglasno članu 27. i članu 87. st. 2. i 3. Poslovnika, produžila rad Narodne skupštine i posle 18,00 časova), Nataša Mihailović-Vacić, zamenik predsednika Poslaničke grupe Socijaldemokratska partija Srbije, dr Aleksandra Tomić, predstavnik Poslaničke grupe „Aleksandar Vučić - za našu decu“, dr Muamer Zukorlić, Branimir Jovanović, mr Đorđe Kosanić, Ilija Matejić, Đorđe Milićević, Samir Tandir, Nenad Filipović, Milanka Jevtović Vukojičić, prof. dr Jahja Fehratović, Vladimir Đukanović (potom su se za reč i repliku javili predstavnik predlagača narodni poslanik dr Aleksandra Tomić i narodni poslanik Vladimir Đukanović), Rajka Matović, Bratimir Vasiljević (povodom čijeg izlaganja za reč se javila predstavnik predlagača, narodni poslanik dr Aleksandra Tomić), Biljana Pantić Pilja, Miloš Terzić, Ivana Nikolić, Đorđe Todorović, nakon toga je predsedavajuća odredila pauzu u trajanju od jednog sata.
Posle pauze, sednica je nastavljena u 15 časova i 10 minuta.
U nastavku zajedničkog jedinstvenog pretresa učestvovali su narodni poslanici: Adam Šukalo, Ivan Ribać, Milija Miletić, Aleksandar Mirković, Ljiljana Malušić, Uglješa Mrdić, prof. dr Marko Atlagić, prof. dr Vladimir Marinković, dr Vladimir Orlić, dr Aleksandar Martinović, a zatim se za reč javila predstavnik predlagača, narodni poslanik dr Aleksandra Tomić, nakon čega je predsednik zaključio zajednički jedinstveni pretres o predlozima odluka iz tačaka od 5. do 8. dnevnog reda. 
Zatim je predsednik, saglasno članu 87. stav 5. Poslovnika Narodne skupštine, odredio četvrtak, 2. decembar 2020. godine, sa početkom u 17 časova i 40 minuta, kao Dan za glasanje o tačkama dnevnog reda Pete sednice Drugog redovnog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2020. godini.
Primenom elektronskog sistema za glasanje, utvrđeno je da su u sali prisutna 163 narodna poslanika, odnosno da je prisutna većina od ukupnog broja narodnih poslanika i da postoje uslovi za odlučivanje.
Zatim je Narodna skupština prešla na odlučivanje.
1. tačka dnevnog reda – IZVEŠTAJ O RADU AGENCIJE ZA BORBU PROTIV KORUPCIJE ZA 2019. GODINU, SA PREDLOGOM ZAKLjUČKA ODBORA ZA FINANSIJE, REPUBLIČKI BUDžET I KONTROLU TROŠENjA JAVNIH SREDSTAVA
Narodna skupština je, većinom glasova (od 172 prisutna narodna poslanika, 164 su glasala za, a osam nije glasalo), usvojila Predlog zaključka povodom razmatranja Izveštaja o radu Agencije za borbu protiv korupcije za 2019. godinu, koji je podneo Odbor za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava 10. novembra 2020. godine.


2. tačka dnevnog reda – IZVEŠTAJ O RADU FISKALNOG SAVETA ZA 2019. GODINU, SA PREDLOGOM ZAKLjUČKA ODBORA ZA FINANSIJE, REPUBLIČKI BUDžET I KONTROLU TROŠENjA JAVNIH SREDSTAVA
Narodna skupština je, većinom glasova (od 172 prisutna narodna poslanika, 168 je glasalo za, a četiri nisu glasala), usvojila Predlog zaključka povodom razmatranja Izveštaja o radu Fiskalnog saveta za 2019. godinu, koji je podneo Odbor za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava 10. novembra 2020. godine.
3. tačka dnevnog reda – IZVEŠTAJ O RADU REPUBLIČKE KOMISIJE ZA ZAŠTITU PRAVA U POSTUPCIMA JAVNIH NABAVKI U PERIODU OD 1. JANUARA DO 31. DECEMBRA 2019. GODINE, SA PREDLOGOM ZAKLjUČKA ODBORA ZA FINANSIJE, REPUBLIČKI BUDžET I KONTROLU TROŠENjA JAVNIH SREDSTAVA
Narodna skupština je, većinom glasova (od 172 prisutna narodna poslanika, 170 je glasalo za, a dva nisu glasala), usvojila Predlog zaključka povodom razmatranja Izveštaja o radu Republičke komisije za zaštitu prava u postupcima javnih nabavki u periodu od 1. januara do 31. decembra 2019. godine, koji je podneo Odbor za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava 10. novembra 2020. godine.
4. tačka dnevnog reda – GODIŠNjI IZVEŠTAJ KOMISIJE ZA HARTIJE OD VREDNOSTI ZA 2019. GODINU, SA PREDLOGOM ZAKLjUČKA ODBORA ZA FINANSIJE, REPUBLIČKI BUDžET I KONTROLU TROŠENjA JAVNIH SREDSTAVA
Narodna skupština je, većinom glasova (od 172 prisutna narodna poslanika, 171 je glasao za, a jedan nije glasao), usvojila Predlog zaključka povodom razmatranja Godišnjeg izveštaj Komisije za hartije od vrednosti za 2019. godinu, koji je podneo Odbor za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava 10. novembra 2020. godine.
5. tačka dnevnog reda – PREDLOG ODLUKE O DAVANjU SAGLASNOSTI NA FINANSIJSKI PLAN AGENCIJE ZA ENERGETIKU REPUBLIKE SRBIJE ZA 2021. GODINU
Narodna skupština je, većinom glasova (od 172 prisutna narodna poslanika, 171 je glasao za, a jedan nije glasao), usvojila Predlog odluke o davanju saglasnosti na Finansijski plan Agencije za energetiku Republike Srbije za 2021. godinu.
6. tačka dnevnog reda – PREDLOG ODLUKE O DAVANjU SAGLASNOSTI NA IZMENE I DOPUNE FINANSIJSKOG PLANA KOMISIJE ZA HARTIJE OD VREDNOSTI ZA 2020. GODINU
Narodna skupština je, većinom glasova (od 172 prisutna narodna poslanika, 171 je glasao za, a jedan nije glasao), usvojila Predlog odluke o davanju saglasnosti na Izmene i dopune Finansijskog plana Komisije za hartije od vrednosti za 2020. godinu.

7. tačka dnevnog reda – PREDLOG ODLUKE O DAVANjU SAGLASNOSTI NA FINANSIJSKI PLAN REGULATORNOG TELA ZA ELEKTRONSKE MEDIJE ZA 2021. GODINU
Narodna skupština je, većinom glasova (od 172 prisutna narodna poslanika, 171 je glasao za, a jedan nije glasao), usvojila Predlog odluke o davanju saglasnosti na Finansijski plan Regulatornog tela za elektronske medije za 2021. godinu.
8. tačka dnevnog reda – PREDLOG ODLUKE O DAVANjU SAGLASNOSTI NA ODLUKU O IZMENAMA I DOPUNAMA STATUTA KOMISIJE ZA HARTIJE OD VREDNOSTI
Narodna skupština je, većinom glasova (od 172 prisutna narodna poslanika, 170 je glasalo za, a dva nisu glasala), usvojila Predlog odluke o davanju saglasnosti na Odluku o izmenama i dopunama Statuta Komisije za hartije od vrednosti.
Pošto je Narodna skupština obavila razmatranje i odlučivanje o svim tačkama dnevnog reda sednice, predsednik je, saglasno članu 102. Poslovnika, zaključio Petu sednicu Drugog redovnog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2020 godini.
Sednica je zaključena u 17 časova i 45 minuta.
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