5

 R E P U B L I K A S R B I J A
   NARODNA SKUPŠTINA
   01 Broj 06-2/33-14
   27. april 2014. godine
   B e o g r a d 

Z A P I S N I K
PRVE POSEBNE SEDNICE NARODNE
SKUPŠTINE REPUBLIKE SRBIJE U 2014. GODINI, 

ODRŽANE 27. APRILA 2014. GODINE
Sednica je počela u 11 časova i 5 minuta.

Sednici je predsedavala Maja Gojković, predsednik Narodne skupštine Republike Srbije.

Predsednik je, na osnovu službene evidencije o prisutnosti narodnih poslanika, konstatovala da sednici prisustvuju 174 narodna poslanika, a primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno je da je u sali prisutno 200 narodnih poslanika, odnosno da su prisutna najmanje 84 narodna poslanika i da postoje uslovi za rad Narodne skupštine.
Predsednik je obavestila da se javio da će odsustvovati narodni poslanik Dejan Nikolić.
Prema evidenciji Službe Narodne skupštine sednici nisu prisustvovali, a nisu obavestili predsednika o sprečenosti, narodni poslanici: Goran Knežević, Slobodan Perić i Miodrag Rakić.
Predsednik je obavestila da je saglasno članu 90. stav 1. Poslovnika, pored narodnih poslanika i kandidata za članove Vlade, pozvala da sednici prisustvuju i: predsednik Republike Srbije, predsednik Ustavnog suda Srbije, predsednik Vrhovnog kasacionog suda, predstavnici diplomatskog kora u Republici Srbiji, predstavnici verskih zajednica u Republici Srbiji, Republički javni tužilac, Republički javni pravobranilac, guverner Narodne banke Srbije, načelnik generalštaba Vojske Srbije, predstavnici Srpske akademije nauka i umetnosti, predsednik Republičke izborne komisije, predstavnici Skupštine i Vlade Autonomne pokrajine Vojvodine, direktor policije, predstavnici grada Beograda, kao i ostali gosti koji  su sednicu pratili sa galerije Velike sale Doma Narodne skupštine, nakon čega je pozdravila prisutne goste.
Predsednik je obavestila da je, saglasno članu 86. stav 2. i članu 87. stav 2. Poslovnika Narodne skupštine, ovu sednicu sazvala u roku kraćem od roka utvrđenog u članu 86. stav 1. Poslovnika, i izuzetno, za nedelju, dakle mimo dana utvrđenih u članu 87. stav 1. Poslovnika, zbog potrebe da Narodna skupština što pre izabere Vladu i okonča proces konstituisanja najviših državnih organa i tela nakon izbora održanih u martu ove godine.
Predsednik je za Prvu posebnu sednicu Narodne skupštine Republike Srbije u 2014. godini, utvrdila sledeći:
D n e v n i   r e d
1.
Izbor Vlade i polaganje zakletve predsednika i članova Vlade.

Zatim je Narodna skupština prešla na rad po dnevnom redu.

1. tačka dnevnog reda -
 IZBOR VLADE I POLAGANjE ZAKLETVE PREDSEDNIKA I ČLANOVA VLADE
Predsednik je podsetila narodne poslanike da su primili Predlog kandidata za predsednika Vlade koji je, saglasno članu 112. stav 1. tačka 3. Ustava Republike Srbije, podneo predsednik Republike Tomislav Nikolić, saglasnost Aleksandra Vučića, kandidata za predsednika Vlade da prihvata kandidaturu, kao i Predlog odluke o izboru Vlade, sa biografijama kandidata za članove Vlade, koji je podneo Aleksandar Vučić, kandidat za predsednika Vlade.

Kandidat za predsednika Vlade Aleksandar Vučić, izneo je Program i predložio sastav Vlade.

Narodna skupština nije prihvatila predlog narodnog poslanika Borislava Stefanovića da vreme rasprave za poslaničke grupe iznosi 10 časova (od 235 prisutnih narodnih poslanika, 32 su glasala za, a 203 nisu glasala).

Saglasno članu 269. Poslovnika, predsednik je otvorila pretres o kandidatu za predsednika Vlade, Programu kandidata za predsednika Vlade i kandidatima za članove Vlade.

Zatim je narodni poslanik Dragan Šormaz ukazao na povredu člana 107. stav 1. Poslovnika, a objašnjenje je dala predsednik.

U pretresu su učestvovali narodni poslanici: Nenad Čanak, predsednik Poslaničke grupe Liga socijaldemokrata Vojvodine, dr Sulejman Ugljanin, predsednik Poslaničke grupe SDA SANDžAKA – PDD (povodom čijeg izlaganja je narodni poslanik Meho Omerović ukazao na povredu člana 107. Poslovnika, objašnjenje je dala predsednik, nakon čega je narodni poslanik Enis Imamović ukazao na povredu člana 109. Poslovnika, objašnjenje je dala predsednik, a zatim je saglasno članu 87. st. 2. i 3. Poslovnika produžila rad i posle 18,00 časova), Dragan Marković, predsednik Poslaničke grupe Jedinstvena Srbija, Aleksandar Jugović, predsednik Poslaničke grupe Srpski pokret obnove – Demohrišćanska stranka Srbije, Miroslav Markićević, predsednik Poslaničke grupe Nova Srbija, dr Milorad Mijatović, predsednik poslaničke grupe Socijaldemokratska partija Srbije, Milan Krkobabić, predsednik Poslaničke grupe Partija ujedinjenih penzionera Srbije (PUPS), Marko Đurišić, predsednik Poslaničke grupe BORIS TADIĆ – Nova demokratska stranka, Zajedno za Srbiju, Zeleni Srbije (povodom čijeg izlaganja je narodni poslanik dr Dijana Vukomanović ukazala na povredu člana 101. stav 1, člana 104. stav 2. i člana 106. Poslovnika, a objašnjenje je dala predsednik), Dragan Đilas, predsednik Poslaničke grupe Demokratska stranka, kandidat za predsednika Vlade Aleksandar Vučić (zatim su replike razmenili narodni poslanici Zoran Babić i Dragan Đilas a narodni poslanik dr Sulejman Ugljanin je replicirao kandidatu za predsednika Vlade Aleksandru Vučiću), Balint Pastor, predsednik Poslaničke grupe Savez vojvođanskih Mađara, dr Dijana Vukomanović, predsednik Poslaničke grupe Socijalistička partija Srbije (SPS), Petar Petrović, Zoran Živković (zatim je narodni poslanik Zoran Babić ukazao na povredu čl. 106. i 107. Poslovnika, objašnjenje je dala predsednik, nakon čega je narodni poslanik Borislav Stefanović ukazao na povredu čl. 104, 105, 106. i 107. Poslovnika, a objašnjenje je dala predsednik), Marijan Rističević (povodom čijeg izlaganja je narodni poslanik dr Vladimir Pavićević ukazao na povredu čl. 106, 108. i 109. Poslovnika, a objašnjenje je dala predsednik), prof. dr Janko Veselinović, Dušan Petrović, dr Vladimir Pavićević, Riza Halimi, Dragan Šutanovac, Aleksandra Jerkov (nakon čega su se za reč po Poslovniku javili narodni poslanici: Aleksandra Jerkov, ukazala na povredu člana 97. Poslovnika, a nakon objašnjenja koje je dala predsednik, zatražila je da se Narodna skupština u Danu za glasanje izjasni o navedenoj povredi Poslovnika, Borisav Stefanović, ukazao na povredu čl. 103. i 106. Poslovnika, objašenjenje je dala predsednik i Dragan Šutanovac ukazao na povredu člana 105. Poslovnika, a objašnjenje je dala predsednik), dr Sulejman Ugljanin, predsednik Poslaničke grupe SDA SANDžAKA – PDD, prof. dr Janko Veselinović, zamenik predsednika Poslaničke grupe BORIS TADIĆ – Nova demokratska stranka, Zajedno za Srbiju, Zeleni Srbije i kandidat za predsednika Vlade Aleksandar Vučić, nakon čega je predsednik zaključila pretres.

*

*    *

Pošto je Narodna skupština obavila pretres o jedinoj tački dnevnog reda ove sednice predsednik je, saglasno članu 270. stav 1. Poslovnika, odredila nedelju 27. april 2014. godine, sa početkom u 18 časova i 55 minuta, kao Dan za glasanje o Programu Vlade i izboru predsednika i članova Vlade.

Primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno je da su u sali prisutna 224 narodna poslanike i da postoje uslovi za odlučivanje, u smislu člana 88. stav 5. Poslovnika.

Narodna skupština je, saglasno članu 103. stav 6. Poslovnika prešla na odlučivanje o povredi Poslovnika na koju je u 18 časova i 12 minuta ukazala narodni poslanik Aleksandra Jerkov i odlučila da nije bilo povrede člana 97. Poslovnika (od 227 prisutnih narodnih poslanika, 20 je glasalo za, a 207 nije glasalo).

*    *

*

Zatim je Narodna skupština prešla na odlučivanje o 1. tački dnevnog reda – IZBOR VLADE I POLAGANjE ZAKLETVE PREDSEDNIKA I ČLANOVA VLADE
Predsednik je podsetila narodne poslanike da, prema članu 270. stav 2. Poslovnika, Narodna skupština o Programu Vlade i izboru predsednika i članova Vlade, odlučuje u celini, tajnim glasanjem, osim ako ne odluči da se glasa javno, a ako Narodna skupština odluči da se glasa javno, glasa se prozivkom.

Na predlog predsednika Narodna skupština je, većinom glasova (od 228 prisutnih narodnih poslanika, 196 je glasalo za, jedan protiv, a 31 nije glasao), odlučila da o Programu Vlade i izboru predsednika i članova Vlade glasa javno – prozivkom. 

Nakon toga Narodna skupština je prešla na glasanje prozivkom narodnih poslanika, na način propisan članom 131. Poslovnika.

Narodna skupština je, većinom od ukupnog broja narodnih poslanika (od 228 prisutnih narodnih poslanika, 198 je glasalo za, 23 protiv, šest je bilo uzdržano, a jedan nije glasao), usvojila Program Vlade i izabrala Vladu, u sastavu:

-
Aleksandar Vučić, predsednik Vlade,

-
Ivica Dačić, prvi potpredsednik Vlade i ministar spoljnih poslova, 

-
prof. dr Zorana Mihajlović, potpredsednik Vlade i ministar građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture, 

-
dr Rasim Ljajić, potpredsednik Vlade i ministar trgovine, turizma i telekomunikacija, 

-
dr Kori Udovički, potredsednik Vlade i ministar državne uprave i lokalne samouprave,

-
Lazar Krstić, ministar finansija, 

-
dr Dušan Vujović, ministar privrede,

-
prof. dr Snežana Bogosavljević - Bošković, ministar poljoprivrede i zaštite životne sredine, 

-
Aleksandar Antić, ministar rudarstva i energetike,

-
Nikola Selaković, ministar pravde,

-
Nebojša Stefanović, ministar unutrašnjih poslova,

-
Bratislav Gašić, ministar odbrane,

-
dr Srđan Verbić, ministar prosvete, nauke i tehnološkog razvoja,

-
dr Zlatibor Lončar, ministar zdravlja,

-
Aleksandar Vulin, ministar za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja,

-
Vanja Udovičić, ministar omladine i sporta,

-
Ivan Tasovac, ministar kulture i informisanja,

-
Jadranka Joksimović, ministar bez portfelja i
-
mr Velimir Ilić, ministar bez portfelja.

Predsednik je čestitala predsedniku, potpredsednicima i ministrima u Vladi na izboru.

Nakon toga predsednik, potpredsednici i ministri u Vladi, položili su zakletvu pred Narodnom skupštinom, a zatim je izvedena himna „Bože pravde“.

Pošto je Narodna skupština izabrala Vladu, a kako je to bila jedina tačka dnevnog reda ove sednice predsednik je, saglasno članu 102. Poslovnika, zaključila Prvu posebnu sednicu Narodne skupštine Republike Srbije u 2014. godini.

Sednica je zaključena u 19 časova i 35 minuta.
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