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R E P U B L I K A S R B I J A 

NARODNA SKUPŠTINA
01 Broj 06-2/21-14
26. april 2014. godine
B e o g r a d
Z A P I S N I K
PRVE SEDNICE PRVOG REDOVNOG ZASEDANjA NARODNE SKUPŠTINE REPUBLIKE SRBIJE U 2014. GODINI, ODRŽANE 24. I 26. APRILA 2014. GODINE
Sednica je počela u 15 časova i pet minuta izvođenjem himne Republike Srbije "Bože pravde".
Sednici je predsedavala Maja Gojković, predsednik Narodne skupštine Republike Srbije. 

Predsednik je, na osnovu službene evidencije o prisutnosti narodnih poslanika, konstatovala da sednici prisustvuje 135 narodnih poslanika, a primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno je da je u sali prisutno 176 narodnih poslanika, odnosno da je prisutna većina od ukupnog broja narodnih poslanika i da postoje uslovi za rad Narodne skupštine, u smislu člana 88. stav 5. Poslovnika Narodne skupštine. 
Predsednik je, saglasno članu 87. st. 2. i 3. Poslovnika Narodne skupštine, produžila rad sednice Narodne skupštine i posle 18,00 časova, imajući u vidu potrebu da Narodna skupština što pre usvoji akte iz dnevnog reda sednice.
*

*      *

Narodna skupština je, saglasno članu 88. stav 1. tačka 2. i st. 3. i 4. Zakona o izboru narodnih poslanika, na predlog Odbora za administrativno - budžetska i mandatno - imunitetska pitanja, konstatovala da je prestao mandat, pre isteka vremena na koje su izabrani, narodnim poslanicima: Bojanu Pajtiću, Aleksandru Vučiću, prof. dr Miodragu Stojkoviću i Jani Ljubičić, danom podnošenja ostavke.

Saglasno Zakonu o izboru narodnih poslanika, izvršiće se popunjavanje upražnjenih poslaničkih mesta u Narodnoj skupštini.

*

*      *

Prema evidenciji Službe Narodne skupštine sednici nisu prisustvovali, a nisu obavestili predsednika o sprečenosti, narodni poslanici: Srđan Dragojević, Dragomir Karić, Milan Krkobabić, dr Milan Latković, Siniša Maksimović, Jovan Marković, dr Predrag Mijatović, Dragoljub Mićunović, Mira Petrović, Miodrag Rakić, Ivana Stojiljković, Aida Ćorović i dr Sulejman Ugljanin. 
Predsednik je obavestila da je, saglasno članu 86. stav 2. Poslovnika Narodne skupštine, sednicu sazvala u roku kraćem od roka utvrđenog u članu 86. stav 1. Poslovnika Narodne skupštine, zbog potrebe da Narodna skupština što pre razmotri predloge zakona iz predloženog dnevnog reda sednice. 

Zatim je Narodna skupština prešla na utvrđivanje dnevnog reda sednice.

Izjašnjavajući se o predlozima za razmatranje akata po hitnom postupku, Narodna skupština je, većinom glasova, prihvatila predlog narodnog poslanika Veroljuba Arsića da se, po hitnom postupku, stavi na dnevni red Predlog zakona o ministarstvima, koji je podneo Narodnoj skupštini 23. aprila 2014. godine (od 206 prisutnih narodnih poslanika, 166 je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 40 nije glasalo) i predlog narodnog poslanika Veroljuba Arsića da se, po hitnom postupku, stavi na dnevni red Predlog zakona o izmeni Zakona o Vladi, koji je podneo Narodnoj skupštini 23. aprila 2014. godine (od 207 prisutnih narodnih poslanika, 177 je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 30 nije glasalo).

Narodna skupština nije prihvatila predlog narodnih poslanika Gordane Čomić i Borislava Stefanovića da se, po hitnom postupku, stavi na dnevni red Predlog zakona o prestanku važenja  Zakona o umanjenju neto prihoda lica u javnom sektoru, koji su podneli Narodnoj skupštini 23. aprila 2014. godine (od 204 prisutna narodna poslanika, 30 je glasalo za, tri protiv, jedan se uzdržao, a 170 nije glasalo).
Narodna skupština je, većinom glasova (od 208 prisutnih narodnih poslanika, 175 je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 33 nisu glasala), prihvatila predlog narodnog poslanika Katarine Rakić da se obavi: 

zajednički načelni pretres o:

· Predlogu zakona o ministarstvima i 
· Predlogu zakona o izmeni Zakona o Vladi.
Zatim je Narodna skupština, većinom glasova (od 209 prisutnih narodnih poslanika, 179 je glasalo za, protiv nije bio niko, jedan se uzdržao, a 29 nije glasalo), utvrdila dnevni red Prve sednice Prvog redovnog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2014. godini, u celini:
1.
Predlog zakona o ministarstvima, koji je podneo narodni poslanik Veroljub Arsić (broj 02-1044/14 od 23. aprila 2014. godine),
2. Predlog zakona o izmeni Zakona o Vladi, koji je podneo narodni poslanik Veroljub Arsić (broj 02-1043/14 od 23. aprila 2014. godine),
3. Predlog odluke o izmenama Odluke o izboru članova i zamenika članova odbora Narodne skupštine Republike Srbije, koji je podnela Poslanička grupa Srpska napredna stranka (broj 02-1076/14 od 24. aprila 2014. godine).
Pored dnevnog reda utvrđenog na početku sednice 24. aprila 2014. godine, Narodna skupština je 26. aprila 2014. godine, prihvatila predlog Poslaničke grupe Srpska napredna stranka da se, na osnovu člana 167. Poslovnika Narodne skupštine, po hitnom postupku, uvrsti u dnevni red Prve sednice Prvog redovnog zasedanja Narodne skupštine u 2014. godini, tačka - PREDLOG ODLUKE O IZMENAMA ODLUKE O IZBORU ČLANOVA I ZAMENIKA ČLANOVA ODBORA NARODNE SKUPŠTINE REPUBLIKE SRBIJE, koji je podnela Narodnoj skupštini 24. aprila 2014. godine (od 181 prisutnog narodnog poslanika, 165 je glasalo za, protiv nije bio niko, jedan se uzdržao, a 15 nije glasalo).
Nakon toga, Narodna skupština je prešla na rad po dnevnom redu, odnosno na zajednički načelni pretres o predlozima zakona iz tač. 1. i 2. dnevnog reda.

Predsednik Narodne skupštine je, saglasno članu 157. stav 2. Poslovnika Narodne skupštine, otvorila zajednički načelni pretres o: 
- Predlogu zakona o ministarstvima i
- Predlogu zakona o izmeni Zakona o Vladi. 
Narodna skupština nije prihvatila predlog narodnog poslanika Marka Đurišića, predsednika Poslaničke grupe BORIS TADIĆ – Nova demokratska stranka, Zajedno za Srbiju, Zeleni Srbije, da se vreme pretresa za poslaničke grupe udvostruči (od 209 prisutnih narodnih poslanika, 23 su glasala za, a 186 nije glasalo).
Uvodno izlaganje o predlozima zakona podneo je predlagač, narodni poslanik Veroljub Arsić.

U zajedničkom načelnom pretresu učestvovali su narodni poslanici: Gordana Čomić, predstavnik Poslaničke grupe Demokratska stranka (povodom čijeg izlaganja se za reč javio predlagač Veroljub Arsić, kome je replicirala narodni poslanik Gordana Čomić), Dragan Jovanović, predstavnik Poslaničke grupe Nova Srbija, Nenad Čanak, predsednik Poslaničke grupe Liga socijaldemokrata Vojvodine  (povodom čijeg izlaganja se za reč javio predlagač - narodni poslanik Veroljub Arsić, kome je replicirao narodni poslanik  Nenad Čanak), Olgica Batić, zamenik predsednika Poslaničke grupe Srpski pokret obnove – Demohrišćanska stranka Srbije, Elvira Kovač, predstavnik Poslaničke grupe Savez vojvođanskih Mađara, Petar Petrović, zamenik predsednika Poslaničke grupe Jedinstvena Srbija, Marko Đurišić, predsednik Poslaničke grupe BORIS TADIĆ – Nova demokratska stranka, Zajedno za Srbiju, Zeleni Srbije (povodom čijeg izlaganja se za reč javio predlagač Veroljub Arsić), dr Dijana Vukomanović, predsednik Poslaničke grupe Socijalistička partija Srbije (SPS), dr Milorad Mijatović, predsednik Poslaničke grupe Socijaldemokratska partija Srbije, Zlata Đerić, Janko Veselinović, prof. dr Vesna Besarović, Borislav Stefanović (povodom čijeg izlaganja su uzajamno replicirali narodni poslanici Zoran Babić, predsednik Poslaničke grupe Srpska napredna stranka i Borislav Stefanović, nakon čega se za reč javio predlagač Veroljub Arsić, zatim je narodni poslanik Janko Veselinović ukazao na povrede čl. 105. i 106. Poslovnika, a objašnjenje je dao predsedavajući prof. dr Vladimir Marinković, potpredsednik Narodne skupštine), dr Aleksandra Tomić, Vladimir Đukanović, Dušan Petrović (povodom čijeg izlaganja su uzajamno replicirali narodni poslanici Zoran Babić i Dušan Petrović), Aleksandar Martinović (nakon čijeg izlaganja su usledile replike narodnih poslanika Dušana Petrovića, Borislava Stefanovića i Aleksandra Martinovića; narodni poslanik  Vladimir Đukanović ukazao je na povredu člana 104. Poslovnika, a zatim su usledile replike narodnih poslanika Zorana Babića, Dušana Petrovića i Borislava Stefanovića; na povredu Poslovnika ukazali su narodni poslanici Olgica Batić, koja je ukazala na povredu člana 106. Poslovnika, Marijan Rističević, koji je ukazao na povrede čl. 107. i 103. Poslovnika, Olgica Batić, Zoran Babić, koji je ukazao na povredu člana 107. Poslovnika, Borislav Stefanović, koji je ukazao na povrede čl. 103. i 106. Poslovnika i Aleksandar Martinović, koji je ukazao na povredu člana 107. Poslovnika), Dragan Nikolić (nakon čijeg izlaganja je narodni poslanik  Dušan Petrović ukazao na povredu člana 107. Poslovnika), Dragan Šormaz, Zoran Bojanić, Zoran Živković (koji je, nakon objašnjenja predsedavajućeg Igora Bečića, potpredsednika Narodne skupštine, ukazao na povredu člana 103. Poslovnika), Marijan Rističević, Vladimir Pavićević (nakon čijeg izlaganja se za reč javio predlagač Veroljub Arsić, a zatim su na povredu Poslovnika ukazali  narodni poslanici Saša Mirković, koji je ukazao na povredu člana 103. Poslovnika i Dragan Šutanovac, koji je ukazao na povredu člana 107. Poslovnika), Zoran Babić (nakon čijeg izlaganja su na povrede Poslovnika ukazali narodni poslanici: Saša Mirković, Dragan Šutanovac, koji je ukazao na povredu člana 107. Poslovnika, Zoran Babić, koji je ukazao na povredu člana 107. Poslovnika, Vladimir Đukanović, koji je ukazao na povredu člana 106. Poslovnika i Saša Mirković, koji je ukazao na povredu člana 106. Poslovnika, a zatim se za reč javio narodni poslanik Dragan Šutanovac, nakon čega su uzajamno replicirali narodni poslanici Vladimir Pavićević i Zoran Babić), Borislav Stefanović i predlagač Veroljub Arsić.
Zatim je predsedavajući Igor Bečić, potpredsednik Narodne skupštine zaključio zajednički načelni pretres o predlozima zakona iz tačaka 1. i 2. dnevnog reda.
Prvog dana rada, sednica je završena u 21 čas i pet minuta. 
Drugi dan rada - 26. april 2014. godine
Sednica je počela u 10 časova i pet minuta.

Sednici je predsedavala Maja Gojković, predsednik Narodne skupštine Republike Srbije.

Predsednik je, na osnovu službene evidencije o prisutnosti narodnih poslanika, konstatovala da sednici prisustvuje 158 narodnih poslanika, a primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno je da je u sali prisutno 160 narodnih poslanika, odnosno da je prisutna većina od ukupnog broja narodnih poslanika i da postoje uslovi za odlučivanje, u skladu sa članom 168. stav 3. Poslovnika Narodne skupštine.
Predsednik je obavestila da je javio da će odsustvovati narodni poslanik Miroljub Stanković. 

Prema evidenciji Službe Narodne skupštine, sednici nisu prisustvovali, a nisu obavestili predsednika o sprečenosti, narodni poslanici: Dušan Bajatović, Balša Božović, Aleksandar Vulin, Ivica Dačić, dr Radoslav Jović, Šaip Kamberi, Goran Knežević, Milan Krkobabić, Siniša Maksimović, Ljiljana Nestorović, Dejan Nikolić, Jasmina Obradović, Olena Papuga, Miodrag Rakić, dr Sulejman Ugljanin i Riza Halimi. 
Narodna skupština je, većinom glasova (od 181 prisutnog narodnog poslanika, 165 je glasalo za, protiv nije bio niko, jedan se uzdržao, a 15 nije glasalo), prihvatila predlog Poslaničke grupe Srpska napredna stranka da se, na osnovu člana 167. Poslovnika Narodne skupštine, po hitnom postupku, utvrsti u dnevni red Prve sednice Prvog redovnog zasedanja Narodne skupštine u 2014. godini tačka - PREDLOG ODLUKE O IZMENAMA ODLUKE O IZBORU ČLANOVA I ZAMENIKA ČLANOVA ODBORA NARODNE SKUPŠTINE REPUBLIKE SRBIJE, koji je podnela Narodnoj skupštini 24. aprila 2014. godine.
Zatim je Narodna skupština nastavila rad i prešla na jedinstveni pretres o 3. tački dnevnog reda - PREDLOGU ODLUKE O IZMENAMA ODLUKE O IZBORU ČLANOVA I ZAMENIKA ČLANOVA ODBORA NARODNE SKUPŠTINE REPUBLIKE SRBIJE.
S obzirom da se niko od narodnih poslanika nije javio za reč, predsednik je zaključila jedinstveni pretres o Predlogu odluke i obavestila da će Narodna skupština u Danu za glasanje odlučivati o Predlogu odluke.

Zatim je Narodna skupština prešla na pretres u pojedinostima o 1. tački dnevnog reda - PREDLOGU ZAKONA O MINISTARSTVIMA.

Predsednik Narodne skupštine je, saglasno članu 157. stav 3. Poslovnika Narodne skupštine, otvorila pretres Predloga zakona u pojedinostima.

Odbor za ustavna pitanja i zakonodavstvo, saglasno članu 163. stav 2. Poslovnika Narodne skupštine, odbacio je, kao nepotpun, Amandman koji je na član 9. Predloga zakona podnela narodni poslanik Snežana Malović.

U pretresu o Amandmanu na član 1. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević, učestvovao je narodni poslanik Vladimir Pavićević.

U pretresu o Amandmanu na član 2. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević, učestvovali su narodni poslanici: Zoran Živković, Marijan Rističević (nakon čijeg izlaganja su uzajamno replicirali narodni poslanici Vladimir Pavićević i Marijan Rističević), Aleksandar Jovičić i Ljubiša Stojmirović.

U pretresu o Amandmanu na član 2. koji je podnela narodni poslanik Gordana Čomić, učestvovali su podnosilac Amandmana i narodni poslanici: dr Aleksandra Tomić (nakon čijeg izlaganja su uzajamno replicirale narodni poslanici Gordana Čomić i dr Aleksandra Tomić), Nada Lazić, dr Vesna Rakonjac, Vladimir Đukanović, Gordana Čomić, Marijan Rističević, Zoran Živković, Nada Lazić, dr Vesna Rakonjac, Dragan Šormaz, prof. dr Marko Atlagić, Vučeta Tošković, Nada Lazić i predlagač, narodni poslanik Veroljub Arsić.

U pretresu o Amandmanu na član 2. koji je podneo Odbor za pravosuđe, državnu upravu i lokalnu samoupravu, učestvovao je narodni poslanik Dragan Nikolić.

U pretresu o Amandmanu na član 2. koji je podneo narodni poslanik Janko Veselinović, učestvovali su podnosilac Amandmana i narodni poslanici - predlagač Veroljub Arsić (nakon čijeg izlaganja su uzajamno replicirali narodni poslanici Janko Veselinović i predlagač Veroljub Arsić), Dragan Nikolić i Janko Veselinović.

U pretresu o Amandmanu na član 2. koji su zajedno podneli narodni poslanici Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Ivan Karić i Aleksandar Senić, učestvovali su narodni poslanici Ivan Karić, Aleksandar Jovičić i dr Vesna Rakonjac.

U pretresu o Amandmanu na naziv iznad člana 3. i član 3. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević, učestvovao je narodni poslanik Vladimir Pavićević.

U pretresu o Amandmanu na član 3. koji je podneo Odbor za pravosuđe, državnu upravu i lokalnu samoupravu, učestvovao je narodni poslanik Petar Petrović.
U pretresu o Amandmanu na naziv iznad člana 4. i član 4. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević, učestvovali su narodni poslanici: Zoran Živković, Vladimir Đukanović, Aleksandar Jovičić (povodom čijeg  izlaganja su uzajamno replicirali narodni poslanici Zoran Živković i Aleksandar Jovičić, zatim je narodni poslanik Veroljub Arsić ukazao na povrede čl. 106. i 107. Poslovnika, a objašnjenje je dala predsednik Narodne skupštine), Zoran Babić (kome je replicirao narodni poslanik Zoran Živković, a zatim su se za reč, po Poslovniku, javili narodni poslanik Veroljub Arsić, koji je ukazao na povrede čl. 106, 107. i 108. Poslovnika i narodni poslanik Olgica Batić, koja je ukazala na povredu člana 107. Poslovnika) i Marijan Rističević (nakon čijeg izlaganja su se za reč, po Poslovniku, javili narodni poslanici Vladimir Pavićević, ukazao na povrede čl. 106. i 109. Poslovnika i Marijan Rističević, koji je ukazao na povredu člana 108. Poslovnika).

U pretresu o Amandmanu na član 4. i član 39. koji su zajedno podneli narodni poslanici Biljana Hasanović-Korać, Branka Karavidić, Janko Veselinović i Marko Đurišić, učestvovali su narodni poslanici: Biljana Hasanović-Korać, Marko Đurišić, Vladimir Đukanović i predlagač Veroljub Arsić (kome je replicirao narodni poslanik Marko Đurišić, a zatim se za reč javio predlagač Veroljub Arsić).

U pretresu o Amandmanu na naziv iznad člana 5. koji je podnela narodni poslanik Gordana Čomić, učestvovala je podnosilac Amandmana.

U pretresu o Amandmanu na naziv iznad člana 5. i član 5. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević, učestvovali su narodni poslanici: Zoran Živković, Vladimir Đukanović, Aleksandar Martinović, Olgica Batić (kojoj je replicirao narodni poslanik Zoran Živković) i prof. dr Vladimir Marinković.

U pretresu o Amandmanu na naziv iznad člana 5. i član 5. koji su zajedno podneli narodni poslanici Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Ivan Karić i Aleksandar Senić, učestvovali su narodni poslanici Ivan Karić i dr Aleksandra Tomić (nakon čijeg izlaganja je narodni poslanik Ivan Karić ukazao na povredu člana 104. Poslovnika, a zatim je replicirao narodnom poslaniku dr Aleksandri Tomić).

U pretresu o Amandmanu kojim je predloženo dodavanje novog člana 5a, koji je podnela narodni poslanik Gordana Čomić, učestvovala je podnosilac Amandmana.

U pretresu o Amandmanu na naziv iznad člana 6. i član 6. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević, učestvovali su narodni poslanici: Zoran Živković (zatim su na povrede Poslovnika ukazali narodni poslanici: Aleksandar Martinović - na povredu člana 107. Poslovnika, Vladimir Đukanović - na povredu člana 104. Poslovnika; Borislav Stefanović - na povrede čl. 106, 107. i 108. Poslovnika; Zoran Živković - na povredu člana 107. Poslovnika i Vladimir Đukanović - na povredu člana 103. Poslovnika, a objašnjenja je dao predsedavajući prof. dr Vladimir Marinković, potpredsednik Narodne skupštine), Dragan Šormaz, Aleksandar Marković (povodom čijeg izlaganja su uzajamno replicirali narodni poslanici Zoran Živković i Aleksandar Marković), Marijan Rističević (Olgica Batić je ukazala na povredu člana 106. Poslovnika i nakon objašnjenja predsedavajućeg zatražila je da se Narodna skupština o tome izjasni u Danu za glasanje; Zoran Živković se javio za repliku; Borislav Stefanović je ukazao na povrede čl. 106. i 107. Poslovnika, a objašnjenje je dao predsedavajući prof. dr Vladimir Marinković, potpredsednik Narodne skupštine; Vladimir Đukanović je ukazao na povredu člana 109. Poslovnika i nakon objašnjenja predsedavajućeg zatražio je da se Narodna skupština o tome izjasni u Danu za glasanje; Marijan Rističević je ukazao na povredu člana 104. Poslovnika, a objašnjenje je dao predsedavajući; Dragan Šormaz je ukazao na povredu člana 158. Poslovnika; Janko Veselinović je ukazao na povrede čl. 106. i 107. Poslovnika, a objašnjenje je dao predsedavajući prof. dr Vladimir Marinković, potpredsednik Narodne skupštine; Olgica Batić je ukazala na povrede čl. 105, 27. i 109. Poslovnika i nakon objašnjenja predsedavajućeg zatražila je da se Narodna skupština o tome izjasni u Danu za glasanje), Aleksandar Jovičić (povodom čijeg izlaganja su uzajamno replicirali narodni poslanici Zoran Živković i Aleksandar Jovičić) i predlagač Veroljub Arsić.

U pretresu o Amandmanu na član 6. koji su zajedno podneli narodni poslanici Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Ivan Karić i Aleksandar Senić, učestvovao je narodni poslanik Ivan Karić.

U pretresu o Amandmanu na naziv iznad člana 7. i član 7. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević, učestvovao je narodni poslanik Vladimir Pavićević.

U pretresu o Amandmanu na član 7. koji su zajedno podneli narodni poslanici Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Ivan Karić i Aleksandar Senić, učestvovao je narodni poslanik Ivan Karić.

U pretresu o Amandmanu na naziv iznad člana 8. i član 8. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević, učestvovali su narodni poslanici Zoran Živković i dr Aleksandra Tomić.

U pretresu o Amandmanu na naziv iznad člana 9. i član 9. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević, učestvovao je narodni poslanik Vladimir Pavićević.

U pretresu o Amandmanu na član 10. koji je podnela narodni poslanik Nataša Vučković, učestvovala je narodni poslanik Gordana Čomić. 

U pretresu o Amandmanu na naziv iznad člana 11. i član 11. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević, učestvovali su narodni poslanici Vladimir Pavićević i Vladimir Đukanović.

U pretresu o Amandmanu kojim je predloženo dodavanje novog dela III, kao i na naziv iznad člana 12. i član 12, koji su zajedno podneli narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević, učestvovao je narodni poslanik Vladimir Pavićević.

U pretresu o Amandmanu na naziv iznad člana 13. i član 13. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević, učestvovao je narodni poslanik Zoran Živković.

U pretresu o Amandmanu na naziv iznad člana 14. i član 14. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević, učestvovao je narodni poslanik Vladimir Pavićević.

U pretresu o Amandmanu kojim je predloženo dodavanje novog dela IV, kao i na naziv iznad člana 15. i član 15. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević, učestvovali su narodni poslanici Zoran Živković i Zoran Babić. 
Zatim je predsednik Narodne skupštine, saglasno članu 87. st. 2. i 3. Poslovnika, produžila rad Narodne skupštine i posle 18,00 časova i odredila pauzu do 15 časova i dva minuta.

Posle pauze, sednica je nastavljena u 15 časova i 10 minuta.
*

*      *

Narodna skupština je, shodno članu 27. stav 5. Zakona o izboru narodnih poslanika, a na osnovu Odluke Republičke izborne komisije i Izveštaja i predloga Odbora za administrativno - budžetska i mandatno - imunitetska pitanja, konstatovala potvrđivanje mandata narodnim poslanicima: Jelisaveti Pribojac i Krstimiru Pantiću izabranim sa Izborne liste ALEKSANDAR VUČIĆ - BUDUĆNOST U KOJU VERUJEMO (Srpska napredna stranka, Socijaldemokratska partija Srbije, Nova Srbija, Srpski pokret obnove, Pokret socijalista) i Aleksandri Jerkov i Dušanu Milisavljeviću, izabranim sa Izborne liste "SA DEMOKRATSKOM STRANKOM ZA DEMOKRATSKU SRBIJU".
Zatim su narodni poslanici Srđan Dragojević (s obzirom da, prilikom verifikacije mandata na konstitutivnoj sednici Narodne skupštine, narodni poslanik Srđan Dragojević nije položio zakletvu), Jelisaveta Pribojac, Krstimir Pantić, Aleksandra Jerkov i Dušan Milisavljević, saglasno članu 17. Zakona o Narodnoj  skupštini, položili zakletvu, posle čega im je predsednik poželela uspešan rad u predstojećem mandatnom periodu. 

*

*      *

Narodna skupština je, saglasno članu 88. stav 1. tačka 2. i st. 3. i 4. Zakona o izboru narodnih poslanika, na predlog Odbora za administrativno - budžetska i mandatno - imunitetska pitanja, konstatovala da je prestao mandat, pre isteka vremena na koje je izabrana, narodnom poslaniku Mariniki Tepić, danom podnošenja ostavke.

Saglasno Zakonu o izboru narodnih poslanika, izvršiće se popunjavanje upražnjenog poslaničkog mesta u Narodnoj skupštini.

*

*      *

U pretresu o Amandmanu na naziv iznad člana 16. i član 16. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević, učestvovali su narodni poslanici Vladimir Pavićević i Vladimir Đukanović.

U pretresu o Amandmanu na član 16. koji je podnela narodni poslanik Gordana Čomić, učestvovali su podnosilac Amandmana i narodni poslanici: Marija Obradović, Gordana Čomić, Marija Obradović, Zoran Živković, dr Aleksandra Tomić, Vladimir Đukanović, Vladimir Pavićević, Olgica Batić, Dubravka Filipovski, Marija Obradović (nakon čijeg izlaganja je narodni poslanik Vladimir Pavićević ukazao na povredu člana 112. Poslovnika), Marijan Rističević, dr Dragana Barišić i Gordana Čomić.

U pretresu o Amandmanu na naziv iznad člana 17. i član 17. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević, učestvovali su narodni poslanici: Vladimir Pavićević, Vladimir Đukanović, Marijan Rističević i Vladimir Pavićević (nakon čijeg izlaganja je narodni poslanik Marijan Rističević ukazao na povredu člana 107. Poslovnika).

U pretresu o Amandmanu kojim je predloženo dodavanje novog naslova i novog člana 18a, koji su zajedno podneli narodni poslanici Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Ivan Karić i  Aleksandar Senić, učestvovali su narodni poslanici Ivan Karić i dr Vesna Rakonjac (a zatim su usledile uzajamne replike narodnih poslanika Ivana Karića i dr Vesne Rakonjac).

U pretresu o Amandmanu na naziv iznad člana 19. i član 19. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević (nakon što je Ivan Karić ukazao na povredu člana 109. Poslovnika), učestvovao je narodni poslanik Vladimir Pavićević.

U pretresu o Amandmanu na naziv iznad člana 20. i član 20. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević, učestvovao je narodni poslanik Vladimir Pavićević.

U pretresu o Amandmanu na naziv iznad člana 21. i član 21. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević, učestvovao je narodni poslanik Vladimir Pavićević.

U pretresu o Amandmanu na naziv iznad člana 22. i član 22. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević, učestvovao je narodni poslanik Vladimir Pavićević.

U pretresu o Amandmanu na naziv iznad člana 23. i član 23. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević, učestvovali su narodni poslanici Vladimir Pavićević i Marijan Rističević (nakon čijeg izlaganja je narodni poslanik Vladimir Pavićević ukazao na povredu člana 106. Poslovnika). 

U pretresu o Amandmanu na član 23. koji je podneo narodni poslanik Ivan Karić, učestvovao je podnosilac Amandmana. 

U pretresu o Amandmanu na naziv iznad člana 24. i član 24. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević, učestvovao je narodni poslanik Vladimir Pavićević.

U pretresu o Amandmanu na naziv iznad člana 25. i član 25. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević, učestvovao je narodni poslanik Vladimir Pavićević.

U pretresu o Amandmanu na član 25. koji je podneo narodni poslanik Marijan Rističević, učestvovali  su podnosilac Amandmana i predlagač Veroljub Arsić, koji je prihvatio ovaj Amandman. 

U pretresu o Amandmanu na naziv iznad člana 26. i član 26. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević, učestvovao je narodni poslanik Vladimir Pavićević.

U pretresu o Amandmanu kojim je predloženo dodavanje novog naslova i novog člana 33a, koji je podneo narodni poslanik Ivan Karić, učestvovao je podnosilac Amandmana. 

U pretresu o Amandmanu na član 34. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević, učestvovao je narodni poslanik Vladimir Pavićević.

U pretresu o Amandmanu na član 35. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević, učestvovao je narodni poslanik Vladimir Pavićević.

U pretresu o Amandmanu na član 36. koji je podneo narodni poslanik Marko Đurišić, učestvovao je podnosilac Amandmana. 

U pretresu o Amandmanu na član 37. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević, učestvovao je narodni poslanik Vladimir Pavićević.

U pretresu o Amandmanu na član 37. koji je podneo narodni poslanik Janko Veselinović, učestvovali su podnosilac Amandmana i narodni poslanici: Zoran Babić, Dragomir Karić, Janko Veselinović (kome je replicirao narodni poslanik Dragomir Karić), Zoran Babić i prof. dr Marko Atlagić.

U pretresu o Amandmanu na član 37. koji je podneo narodni poslanik Janko Veselinović, učestvovali su podnosilac Amandmana i narodni poslanici Miodrag Linta i Jadranka Joksimović.

U pretresu o Amandmanu na član 41. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević, učestvovali su narodni poslanici Zoran Živković, predlagač Veroljub Arsić i Olgica Batić.

Zatim je predsednik Narodne skupštine zaključila pretres Predloga zakona u pojedinostima i obavestila da će Narodna skupština u Danu za glasanje odlučivati o Predlogu zakona u načelu, pojedinostima i u celini.

Zatim je Narodna skupština prešla na pretres u pojedinostima o 2. tački dnevnog reda - PREDLOGU ZAKONA O IZMENI ZAKONA O VLADI.

Predsednik je, saglasno članu 157. stav 3. Poslovnika Narodne skupštine, otvorila pretres Predloga zakona u pojedinostima. 

U pretresu o Amandmanu na član 1. koji je podnela narodni poslanik Gordana Čomić, učestvovala je podnosilac Amandmana.

U pretresu o Amandmanu na član 1. koji su zajedno podneli narodni poslanici Branka Karavidić, Ivan Karić i Biljana Hasanović-Korać, učestvovali su narodni poslanici Branka Karavidić i Olgica Batić.
Zatim je predsednik zaključila pretres Predloga zakona u pojedinostima i obavestila da će Narodna skupština u Danu za glasanje odlučivati o Predlogu zakona u načelu, pojedinostima i u celini. 
Pošto je Narodna skupština završila raspravu o tačkama dnevnog reda sednice, predsednik Narodne skupštine je, saglasno članu 87. stav 5. Poslovnika, odredila 26. april 2014. godine, sa početkom u 18 časova i tri minuta, kao Dan za glasanje o tačkama dnevnog reda Prve sednice Prvog redovnog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2014. godini.
Pošto je primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno da je u sali prisutno 170 narodnih poslanika, odnosno da je prisutna većina od ukupnog broja narodnih poslanika i da postoje uslovi za odlučivanje, saglasno članu 88. stav 5. Poslovnika Narodne skupštine, Narodna skupština je prešla na odlučivanje.

1. tačka dnevnog reda - PREDLOG ZAKONA O MINISTARSTVIMA 

Narodna skupština je, većinom glasova (od 203 prisutna narodna poslanika, 182 su glasala za, 20 protiv, a jedan nije glasao), prihvatila Predlog zakona u načelu.

Sastavni deo Predloga zakona postali su amandmani: na član 9. koji je podnela narodni poslanik dr Gordana Zorić; na član 9. koji je podneo narodni poslanik Marijan Rističević; na čl. 9. i 37.  koje je podnela grupa od 132 narodna poslanika Poslaničke grupe Srpska napredna stranka; na član 38. koji je podnela  grupa od 130 narodnih poslanika Poslaničke grupe Srpska napredna stranka, kao i amandmani Odbora za pravosuđe, državnu upravu i lokalnu samoupravu na čl. 2, 3, 10, 14, 31, 34, 37. i  39.

Narodna skupština je, većinom glasova, prihvatila Amandman narodnog poslanika Marijana Rističevića na član 25. (od 203 prisutna narodna poslanika, 179 je glasalo za, a 24 nisu glasala).

Narodna skupština nije prihvatila amandmane narodnih poslanika: zajedno Zorana Živkovića i Vladimira Pavićevića na član 1. (od 204 prisutna narodna poslanika, devet je glasalo za, sedam protiv, jedan se uzdržao, a 187 nije glasalo), na član 2. (od 203 prisutna narodna poslanika, devet je glasalo za, dva su se uzdržala, a 192 nisu glasala), na naziv iznad člana 3. i član 3. (od 202 prisutna narodna poslanika, devet je glasalo za, a 193 nisu glasala), na naziv iznad člana 4. i član 4. (od 202 prisutna narodna poslanika, pet je glasalo za, a 197 nije glasalo), na naziv iznad člana 5. i član 5. (od 203 prisutna narodna poslanika, osam je glasalo za, a 195 nije glasalo), na naziv iznad člana 6. i član 6. (od 202 prisutna narodna poslanika, sedam je glasalo za, a 195 nije glasalo), na naziv iznad člana 7. i član 7. (od 202 prisutna narodna poslanika, osam je glasalo za, a 194 nisu glasala), na naziv iznad člana 8. i član 8. (od 202 prisutna narodna poslanika, osam je glasalo za, a 194 nisu glasala), na naziv iznad člana 9. i član 9. (od 202 prisutna narodna poslanika, sedam je glasalo za, a 195 nije glasalo), na naziv iznad člana 10. i član 10. (od 201 prisutog narodnog poslanika, 10 je glasalo za, a 191 nije glasao), na naziv iznad člana 11. i član 11. (od 201 prisutnog narodnog poslanika, sedam je glasalo za, a 194 nisu glasala), kojim se dodaje novi deo III posle člana 11. kao i na naziv iznad člana 12. i član 12. (od 201 prisutnog narodnog poslanika, 14 je glasalo za, a 187 nije glasalo), na naziv iznad člana 13. i član 13. (od 201 prisutnog narodnog poslanika, osam je glasalo za, a 193 nisu glasala), na naziv iznad člana 14. i član 14. (od 201 prisutnog narodnog poslanika, osam je glasalo za, a 193 nisu glasala), kojim se dodaje novi deo IV posle člana 14. kao i na naziv iznad člana 15. i član 15. (od 201 prisutnog narodnog poslanika, osam je glasalo za, a 193 nisu glasala), na naziv iznad člana 16. i član 16. (od 200 prisutnih narodnih poslanika, šest je glasalo za, a 194 nisu glasala), na naziv iznad člana 17. i član 17. (od 200 prisutnih narodnih poslanika, šest je glasalo za, a 194 nisu glasala), na naziv iznad člana 18. i član 18. (od 199 prisutnih narodnih poslanika, sedam je glasalo za, jedan se uzdržao, a 191 nije glasao), na naziv iznad člana 19. i član 19. (od 199 prisutnih narodnih poslanika, osam je glasalo za, a 191 nije glasao), na naziv iznad člana 20. i član 20. (od 199 prisutnih narodnih poslanika, pet je glasalo za, a 194 nisu glasala), na naziv iznad člana 21. i član 21. (od 200 prisutnih narodnih poslanika, sedam je glasalo za, jedan se uzdržao, a 192 nisu glasala), na naziv iznad člana 22. i član 22. (od 201 prisutnog narodnog poslanika, osam je glasalo za, a 193 nisu glasala), na naziv iznad člana 23. i član 23. (od 201 prisutnog narodnog poslanika, 10 je glasalo za, a 191 nije glasao), na naziv iznad člana 24. i član 24. (od 201 prisutnog narodnog poslanika, devet je glasalo za, a 192 nisu glasala), na naziv iznad člana 25. i član 25. (od 201 prisutnog narodnog poslanika, 11 je glasalo za, a 190 nije glasalo),  na naziv iznad člana 26. i član 26. (od 204 prisutna narodna poslanika, osam je glasalo za, a 196 nije glasalo), na naziv iznad člana 27. i član 27. (od 204 prisutna narodna poslanika, osam je glasalo za, a 196 nije glasalo), na naziv iznad člana 28. i član 28. (od 204 prisutna narodna poslanika, devet je glasalo za, a 195 nije glasalo), na naziv iznad člana 29. i član 29. (od 204 prisutna narodna poslanika, devet je glasalo za, a 195 nije glasalo), na naziv iznad člana 30. i član 30. (od 204 prisutna narodna poslanika, 11 je glasalo za, a 193 nisu glasala), na naziv iznad člana 31. i član 31. (od 204 prisutna narodna poslanika, 10 je glasalo za, a 194 nisu glasala), na naziv iznad člana 32. i član 32. (od 204 prisutna narodna poslanika, devet je glasalo za, a 195 nije glasalo), na naziv iznad člana 33. i član 33. (od 204 prisutna narodna poslanika, 10 je glasalo za, a 194 nisu glasala), na član 34. (od 204 prisutna narodna poslanika, devet je glasalo za, a 195 nije glasalo), na član 35. (od 204 prisutna narodna poslanika, devet je glasalo za, a 195 nije glasalo), na član 36. (od 204 prisutna narodna poslanika, devet je glasalo za, a 195 nije glasalo), na član 37. (od 204 prisutna narodna poslanika, devet je glasalo za, a 195 nije glasalo) i na član 41. (od 204 prisutna narodna poslanika, 15 je glasalo za, a 189 nije glasalo), Gordane Čomić na član 2. (od 203 prisutna narodna poslanika, 17 je glasalo za, a 186 nije glasalo), na naziv iznad člana 5. (od 203 prisutna narodna poslanika, 19 je glasalo za, a 184 nisu glasala), kojim se dodaje novi član 5a (od 201 prisutnog narodnog poslanika, 17 je glasalo za, a 184 nisu glasala) i na član 16. (od 200 prisutnih narodnih poslanika, 17 je glasalo za, a 183 nisu glasala), Snežane Malović na član 2. (od 203 prisutna narodna poslanika, 14 je glasalo za, tri protiv, jedan se uzdržao, a 185 nije glasalo) i na član 10. (od 201 prisutnog narodnog poslanika, 12 je glasalo za, a 189 nije glasalo), Janka Veselinovića na član 2. (od 203 prisutna narodna poslanika, 13 je glasalo za, a 190 nije glasalo), na član 37. (od 204 prisutna narodna poslanika, 14 je glasalo za, a 190 nije glasalo) i na član 38. (od 204 prisutna narodna poslanika, 14 je glasalo za, a 190 nije glasalo), zajedno Branke Karavidić, Biljane Hasanović-Korać, Ivana Karića i Aleksandra Senića na član 2. (od 202 prisutna narodna poslanika, 14 je glasalo za, jedan se uzdržao, a 187 nije glasalo), na naziv iznad člana 5. i član 5. (od 203 prisutna narodna poslanika, 16 je glasalo za, a 187 nije glasalo), na član 6. (od 202 prisutna narodna poslanika, 13 je glasalo za, a 189 nije glasalo), na član 7. (od 202 prisutna narodna poslanika, 12 je glasalo za, a 190 nije glasalo) i Amandman kojim se dodaje novi naslov i novi član 18a (od 199 prisutnih narodnih poslanika, 13 je glasalo za, a 186 nije glasalo), zajedno Biljane Hasanović-Korać, Branke Karavidić, Janka Veselinovića i Marka Đurišića na član 4. i član 39. (od 203 prisutna narodna poslanika, 14 je glasalo za, jedan protiv, jedan se uzdržao, a 187 nije glasalo), Nataše Vučković na član 9. (od 201 prisutnog narodnog poslanika, 12 je glasalo za, a 189 nije glasalo), na član 10. (od 201 prisutnog narodnog poslanika, osam je glasalo za, a 193 nisu glasala) i na član 16. (od 200 prisutnih narodnih poslanika, 15 je glasalo za, a 185 nije glasalo), Ivana Karića na član 23. (od 201 prisutnog narodnog poslanika, 17 je glasalo za, a 184 nisu glasala) i kojim se dodaje novi naslov i  novi član 33a (od 204 prisutna narodna poslanika, 14 je glasalo za, a 190 nije glasalo) i Marka Đurišića na član 36. (od 204 prisutna narodna poslanika, 15 je glasalo za, a 189 nije glasalo). 
Narodna skupština je, većinom glasova (od 204 prisutna narodna poslanika, 183 su glasala za, 16 protiv, a pet nije glasalo), odlučila da postoje naročito opravdani razlozi za stupanje zakona na snagu u roku kraćem od osam dana od dana njegovog objavljivanja.

Narodna skupština je, većinom glasova (od 204 prisutna narodna poslanika, 185 je glasalo za, 18 protiv, a jedan nije glasao), usvojila Predlog zakona o ministarstvima, u celini.

2. tačka dnevnog reda - PREDLOG ZAKONA O IZMENI ZAKONA O VLADI
Narodna skupština je, većinom glasova (od 204 prisutna narodna poslanika, 185 je glasalo za, 18 protiv, uzdržanih nije bilo, a jedan nije glasao), prihvatila Predlog zakona, u načelu.

Narodna skupština nije prihvatila amandmane narodnih poslanika: Gordane Čomić na član 1. (od 204 prisutna narodna poslanika, 17 je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 187 nije glasalo) i zajedno Branke Karavidić, Ivana Karića i Biljane Hasanović-Korać na član 1. (od 204 prisutna narodna poslanika, 14 je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 190 nije glasalo). 
Narodna skupština je, većinom glasova (od 204 prisutna narodna poslanika, 185 je glasalo za, 16 protiv, uzdržanih nije bilo, a tri nisu glasala), utvrdila da postoje naročito opravdani razlozi da zakon stupi na snagu ranije od osmog dana od dana objavljivanja u „Službenom glasniku Republike Srbije“.

Narodna skupština je, većinom glasova (od 204 prisutna narodna poslanika, 185 je glasalo za, 18 protiv, uzdržanih nije bilo, a jedan nije glasao), usvojila Predlog zakona o izmeni Zakona o Vladi, u celini.

3. tačka dnevnog reda - PREDLOG ODLUKE O IZMENAMA ODLUKE O IZBORU ČLANOVA I ZAMENIKA ČLANOVA ODBORA NARODNE SKUPŠTINE REPUBLIKE SRBIJE
Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika (od 203 prisutna narodna poslanika, 198 je glasalo za, dva protiv, uzdržanih nije bilo, a tri nisu glasala), usvojila Predlog odluke o izmenama Odluke o izboru članova i zamenika članova odbora Narodne skupštine Republike Srbije, koji je podnela Poslanička grupa Srpska napredna stranka.
Nakon toga, Narodna skupština je, saglasno članu 103. stav 6. i stav 10. Poslovnika, prešla na odlučivanje o povredama Poslovnika na koje su, u toku sednice, ukazali narodni poslanici.
Narodna skupština je odlučila da nije bilo povrede člana 106. Poslovnika, na koju je ukazala narodni poslanik Olgica Batić, na sednici 26. aprila 2014. godine, u 13 časova i 5 minuta (od 202 prisutna narodna poslanika, tri su glasala za, četiri protiv, uzdržanih nije bilo, a 195 nije glasalo), da nije bilo povrede člana 109. Poslovnika, na koju je ukazao narodni poslanik Vladimir Đukanović, na sednici 26. aprila 2014. godine, u 13 časova i 10 minuta (od 187 prisutnih narodnih poslanika, niko nije glasao za, tri protiv, uzdržanih nije bilo, a 184 nisu glasala) i da nije bilo povrede članova 105. 27. i 109. Poslovnika, na koje je ukazala narodni poslanik Olgica Batić, na sednici 26. aprila 2014. godine, u 13 časova i 20 minuta (od 187 prisutnih narodnih poslanika, tri su glasala za, pet protiv, jedan se uzdržao, a 178 nije glasalo).
Pošto je Narodna skupština obavila razmatranje svih tačaka dnevnog reda sednice i odlučivanje o njima, predsednik Narodne skupštine je, saglasno članu 102. Poslovnika Narodne skupštine, zaključila Prvu sednicu Prvog redovnog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2014. godini.

Sednica je zaključena u 18 časova i 55 minuta.
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