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R E P U B L I K A  S R B I J A 
NARODNA SKUPŠTINA

01 Broj 06-2/67-14

20. maj 2014. godine

B e o g r a d

Z A P I S N I K

TREĆE SEDNICE PRVOG REDOVNOG ZASEDANjA NARODNE SKUPŠTINE REPUBLIKE SRBIJE U 2014. GODINI, ODRŽANE 20. MAJA GODINE
Sednica je počela u 10 časova i 10 minuta. 
Sednici je predsedavala Maja Gojković, predsednik Narodne skupštine Republike Srbije. 

Nakon što je otvorila sednicu, predsednik je pozvala prisutne da minutom ćutanja odaju poštu žrtvama elementarnih katastrofa koje su zadesile Srbiju.

Po odavanju pošte, predsednik je, u ime Narodne skupštine Republike Srbije, zahvalila pripadnicima Vojske Republike Srbije, Ministarstvu unutrašnjih poslova Republike Srbije, kao i svim dobrovoljcima i volonterima koji su se odazvali da u ovim teškim trenucima pruže svoju nesebičnu pomoć u sprečavanju i otklanjanju posledica katastrofe koja je zadesila Srbiju.

Predsednik je, na osnovu službene evidencije o prisutnosti narodnih poslanika, konstatovala da sednici prisustvuje 146 narodnih poslanika, a primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno da je u sali prisutno 157 narodnih poslanika i da postoje uslovi za rad Narodne skupštine. 

Zatim je narodni poslanik Jasmina Obradović, predstavnik Poslaničke grupe Srpska napredna stranka, na osnovu  člana 287. Poslovnika Narodne skupštine, zatražila obaveštenje, odnosno objašnjenje od ministra trgovine, turizma i telekomunikacija. 

Predsednik je pozvala prisutne da minutom ćutanja odaju poštu preminulom akademiku Dobrici Ćosiću, velikom srpskom književniku i prvom predsedniku Savezne Republike Jugoslavije. 

Po odavanju pošte, predsednik je obavestila da su javili da će odsustvovati narodni poslanici: Vladeta Kostić, Miljana Nikolić, Aleksandar Jablanović, Konstantin Arsenović (koji je, prema službenoj evidenciji, prisustvovao sednici) i Olgica Batić.

Prema evidenciji Službe Narodne skupštine sednici nisu prisustvovali, a nisu obavestili predsednika o sprečenosti, narodni poslanici: prof. dr Marko Atlagić, Boban Birmančević, dr Slobodan Gvozdenović, Mladen Grujić, Milinko Živković, Dragoljub Zindović, Šaip Kamberi, Ivan Karić, Milanka Karić, Snežana Malović, Dragan Marković, dr Aleksandar Pajović, dr Aleksandar Peranović, Dušan Petrović, Zoran Pralica, Borislav Stefanović, Nebojša Tatomir, Aida Ćorović, dr Sulejman Ugljanin, Riza Halimi, Sanja Tucaković i Dragan Todorović.
Predsednik je, saglasno članu 90. stav 1. Poslovnika Narodne skupštine, obavestila da je, pored predstavnika predlagača Ištvana Pastora, predsednika Skupštine Autonomne pokrajine Vojvodine, pozvala da sednici prisustvuju i Ana Tomanova Makanova, Milivoj Vrebalov, Dušan Jakovljev, Branislava Belić i Đorđe Milićević, potpredsednici Skupštine Autonomne pokrajine Vojvodine, Milorad Gašić, sekretar Skupštine Autonomne pokrajine Vojvodine, Čila Gimpel Kantor, šef Kabineta predsednika Skupštine Autonomne pokrajine Vojvodine i Maja Slavnić, saradnik za odnose sa javnošću Skupštine Autonomne pokrajine Vojvodine.

Predsednik je, saglasno članu 86. stav 2. i članu 87. stav 2. Poslovnika Narodne skupštine, obavestila da je ovu sednicu sazvala u roku kraćem od roka utvrđenog u članu 86. stav 1. Poslovnika Narodne skupštine, zbog potrebe da Narodna skupština što pre razmotri predloge akata iz predloženog dnevnog reda, kao i da je početak sednice odložila najpre za ponedeljak, 19. maj, a zatim za utorak, 20. maj 2014. godine, zbog nastupanja vanrednih okolnosti izazvanih elementarnom nepogodom. 

Narodna skupština je, većinom glasova, usvojila Zapisnik Prve sednice Prvog redovnog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2014. godini, održane 24. i 26. aprila 2014. godine (od 200 prisutnih narodnih poslanika, 167 je glasalo za, a 33 nisu glasala),  Zapisnik Prve posebne sednice Narodne skupštine Republike Srbije u 2014. godini, održane 27. aprila 2014. godine (od 203 prisutna narodna poslanika, 174 su glasala za, a 29 nije glasalo) i Zapisnik Druge posebne sednice Narodne skupštine Republike Srbije u 2014. godini, održane 28. aprila 2014. godine (od 204 prisutna narodna poslanika, 174 su glasala za, a 30 nije glasalo).

Zatim je Narodna skupština prešla na utvrđivanje dnevnog reda.

Izjašnjavajući se o predlozima za razmatranje akata po hitnom postupku, Narodna skupština je, većinom glasova, prihvatila predlog Skupštine Autonomne pokrajine Vojvodine da se, po hitnom postupku, stavi na dnevni red Predlog statuta Autonomne pokrajine Vojvodine sa Predlogom odluke o davanju prethodne saglasnosti na Predlog statuta Autonomne pokrajine Vojvodine, koji je podnela Narodnoj skupštini 14. maja 2014. godine (od 204 prisutna narodna poslanika, 185 je glasalo za, a 19 nije glasalo). 

Narodna skupština nije prihvatila predlog Odbora za pravosuđe, državnu upravu i lokalnu samoupravu Narodne skupštine Republike Srbije da se, po hitnom postupku, stavi na dnevni red Predlog odluke o prestanku funkcije javnog tužioca u Osnovnom javnom tužilaštvu u Leskovcu, koji je podneo Narodnoj skupštini 13. maja 2014. godine (od 205 prisutnih narodnih poslanika, 36 je glasalo za, a 169 nije glasalo).
Zatim je Narodna skupština, većinom glasova (od 207 prisutnih narodnih poslanika, 182 su glasala za, a 25 nije glasalo), utvrdila dnevni red Treće sednice Prvog redovnog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2014. godini:
1.
Predlog statuta Autonomne pokrajine Vojvodine sa Predlogom odluke o davanju prethodne saglasnosti na Predlog statuta Autonomne pokrajine Vojvodine, koji je podnela Skupština Autonomne pokrajine Vojvodine (broj 110-1484/14 od 14. maja 2014. godine). 
Nakon toga, Narodna skupština je prešla na rad po dnevnom redu, odnosno na jedinstveni pretres o 1. tački dnevnog reda - PREDLOGU STATUTA AUTONOMNE POKRAJINE VOJVODINE SA PREDLOGOM ODLUKE O DAVANjU PRETHODNE SAGLASNOSTI NA PREDLOG STATUTA AUTONOMNE POKRAJINE VOJVODINE.

Predsednik Narodne skupštine je, saglasno članu 188. Poslovnika Narodne skupštine, otvorila jedinstveni pretres.
Uvodno izlaganje o predlozima akata podneo je predstavnik predlagača Ištvan Pastor, predsednik Skupštine Autonomne pokrajine Vojvodine.

*

*       *

Zatim je narodni poslanik Goran Vukadinović, koji nije  položio zakletvu prilikom potvrđivanja njegovog mandata na sednici Narodne skupštine 12. maja 2014. godine, saglasno članu 17. Zakona o Narodnoj skupštini, položio zakletvu.

*

*       *


U jedinstvenom pretresu učestvovali su narodni poslanici: Žika Gojković, predstavnik Poslaničke grupe Srpski pokret obnove - Demohrišćanska stranka Srbije, Laslo Varga, zamenik predsednika Poslaničke grupe SAVEZ VOJVOĐANSKIH MAĐARA, Srđan Kružević, predstavnik Poslaničke grupe Jedinstvena Srbija, dr Milorad Mijatović, predsednik Poslaničke grupe Socijaldemokratska partija Srbije, Milan Krkobabić, predsednik Poslaničke grupe Partija ujedinjenih penzionera Srbije (PUPS), Zlata Đerić, predstavnik Poslaničke grupe NOVA SRBIJA, Dušan Bajatović, predstavnik Poslaničke grupe Socijalistička partija Srbije (SPS), Nenad Čanak, predsednik Poslaničke grupe Liga socijaldemokrata Vojvodine, dr Janko Veselinović, zamenik predsednika Poslaničke grupe BORIS TADIĆ – Nova demokratska stranka, Zajedno za Srbiju, Zeleni Srbije, Dragan Đilas, predsednik Poslaničke grupe Demokratska stranka, Aleksandar Martinović, zamenik predsednika Poslaničke grupe Srpska napredna stranka i Zoran Živković, kao i predstavnik predlagača Ištvan Pastor, nakon čijeg izlaganja je predsednik Narodne skupštine zaključila jedinstveni pretres.
Pošto je Narodna skupština završila raspravu o jedinoj tački dnevnog reda ove sednice, predsednik Narodne skuštine je, saglasno članu 87. stav 5. Poslovnika Narodne skupštine, odredila utorak, 20. maj 2014. godine, sa početkom u 13,00 časova, kao Dan za glasanje o tački dnevnog reda Treće sednice Prvog redovnog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2014. godini.

Nakon toga, primenom elektronskog sistema za glasanje, utvrđeno je da je u sali prisutno 167 narodnih poslanika, odnosno da je prisutna većina od ukupnog broja narodnih poslanika i da postoje uslovi za odlučivanje.

Zatim je Narodna skupština prešla na odlučivanje.

1. tačka dnevnog reda - PREDLOG STATUTA AUTONOMNE POKRAJINE VOJVODINE SA PREDLOGOM ODLUKE O DAVANjU PRETHODNE SAGLASNOSTI NA PREDLOG STATUTA AUTONOMNE POKRAJINE VOJVODINE

Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika (od 199 prisutnih narodnih poslanika, 186 je glasalo za, pet protiv, dva su se uzdržala, a šest nije glasalo), usvojila Predlog odluke o davanju prethodne saglasnosti na Predlog statuta Autonomne pokrajine Vojvodine.
Pošto je Narodna skupština obavila razmatranje jedine tačke dnevnog reda ove sednice i odlučivanje o njoj, predsednik Narodne skupštine je, saglasno članu 102. Poslovnika Narodne skupštine, zaključila Treću sednicu Prvog redovnog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2014. godini.

Sednica je zaključena u 13 časova i pet minuta. 
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