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Z A P I S N I K
SEDNICE OSAMNAESTOG VANREDNOG ZASEDANjA
NARODNE SKUPŠTINE REPUBLIKE SRBIJE U JEDANAESTOM SAZIVU, ODRŽANE 17, 18. I 19. SEPTEMBRA 2019. GODINE

Sednica je počela u 10 časova i 35 minuta.
Sednici je predsedavao Veroljub Arsić, potpredsednik Narodne skupštine Republike Srbije.
Predsedavajući je, na osnovu službene evidencije o prisutnosti narodnih poslanika, konstatovao da sednici prisustvuju 104 narodna poslanika, a primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno je da su u sali prisutna 133 narodna poslanika, odnosno da je prisutna većina od ukupnog broja narodnih poslanika i da postoje uslovi za rad Narodne skupštine.
Na osnovu člana 287. Poslovnika, obaveštenja, odnosno objašnjenja su zatražili narodni poslanici: Vladimir Đurić, zamenik predsednika Poslaničke grupe „Stranka moderne Srbije“ – od Ministarstva zaštite životne sredine, Milija Miletić, predstavnik Poslaničke grupe POKRET SOCIJALISTA – NARODNA SELjAČKA STRANKA – UJEDINjENA SELjAČKA STRANKA - od Milana Krkobabića, ministra bez portfelja, Republičkog fonda za zdravstveno osiguranje, Ministarstva zdravlja, Ministarstva spoljnih poslova i ministra građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture, Đorđe Vukadinović, zamenik predsednika Poslaničke grupe Nova Srbija – Pokret za spas Srbije – od ministra prosvete, nauke i tehnološkog razvoja, predsednika Vlade i direktora Kancelarije za Kosovo i Metohiju, Aleksandar Šešelj, predstavnik Poslaničke grupe Srpska radikalna stranka - od predsednika Vlade, dr Ljubinko Rakonjac, predstavnik Poslaničke grupe SOCIJALISTIČKA PARTIJA SRBIJE (SPS) – od ministra poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede i Mirko Krlić, predstavnik Poslaničke grupe Srpska napredna stranka – od ministra spoljnih poslova i ministra zdravlja.
Predsedavajući je obavestio da su sprečeni da sednici prisustvuju narodni poslanici prof. dr Miladin Ševarlić i mr Dejan Radenković.


Prema evidenciji Službe Narodne skupštine, sednici nisu prisustvovali, a nisu obavestili predsednika o sprečenosti, narodni poslanici: prim. dr Vlado Babić, Dušan Bajatović, Aleksandra Belačić, mr Igor Bečić, Goran Bogdanović, Nenad Božić, Balša Božović, Josip Broz, Maja Videnović, dr Dijana Vukomanović, Nataša Vučković, Vladimir Đukanović, Marko Đurišić, Zoran Živković, Tomislav Žigmanov, Marko Zeljug, Enis Imamović, Marija Janjušević, dr Aleksandra Jerkov, Goran Ješić, mr Jadranka Jovanović, Čedomir Jovanović, Petar Jojić, Milanka Karić, Nenad Konstantinović, dr Žarko Korać, mr Ivan Kostić, Miroslav Lazanski, Momčilo Mandić, Vesna Marjanović, Miroslav Markićević, Vesna Marković, Dragan Marković, Ostoja Mijailović, Zoran Milekić, Nenad Milić, Radoslav Milojičić, Žarko Mićin, Nataša Mićić, Dragoljub Mićunović, Nataša Mihailović Vacić, Branislav Mihajlović, Dejan Nikolić, Srđan Nogo, Bogdan Obradović, Boško Obradović, Sonja Pavlović, Dušan Petrović, Mira Petrović, Zoran Radojičić, Saša Radulović, dr Sanda Rašković Ivić, Marina Ristić, Slaviša Ristić, Branka Stamenković, Zdravko Stanković, dr Ana Stevanović, Zvonimir Stević, Dušica Stojković, Marinika Tepić, Goran Ćirić, prof. dr Jahja Fehratović, mr Goran Čabradi, Aleksandra Čabraja, Nenad Čanak, Aleksandar Čotrić, prof. dr Vojislav Šešelj, Dejan Šulkić, Jovan Jovanović, dr Dragan Vesović, Dušan Milisavljević, Nada Kostić i Vojin Biljić.
Predsedavajući je podsetio da je sednica Osamnaestog vanrednog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u Jedanaestom sazivu sazvana na Zahtev Vlade, saglasno članu 106. stav 3. Ustava Republike Srbije, članu 48. stav 3. Zakona o Narodnoj skupštini i članu 249. Poslovnika Narodne skupštine, sa određenim dnevnim redom sadržanim u tom zahtevu.
Tako određen dnevni red je sledeći:
1. Predlog zakona o izmenama Zakona o visokom obrazovanju, koji je podnela Vlada (broj 612-2296/19 od 6. septembra 2019. godine) i
2. Predlog autentičnog tumačenja odredbe člana 2. Zakona o potvrđivanju Ugovora o izmenama i dopunama finansijskih ugovora 23.761, 24.745, 25.002, 25.198, 25.497, 25.610, 25.872, 81.657 i 82.640 između Republike Srbije i Evropske investicione banke („Službeni glasnik RS – Međunarodni ugovori“ broj 11/17), koji je podneo Odbor za ustavna pitanja i zakonodavstvo (broj 02-2265/19 od 4. septembra 2019. godine).
Predsedavajući je, saglasno članu 90. stav 1. Poslovnika Narodne skupštine, obavestio da su pozvani da sednici prisustvuju Mladen Šarčević, ministar prosvete, nauke i tehnološkog razvoja i prof. dr Bojan Tubić, v.d. pomoćnika ministra prosvete, nauke i tehnološkog razvoja.
Zatim je Narodna skupština prešla na načelni pretres o 1. tački dnevnog reda - PREDLOGU ZAKONA O IZMENAMA ZAKONA O VISOKOM OBRAZOVANjU.
Predsedavajući Veroljub Arsić, potpredsednik Narodne skupštine, saglasno članu 157. stav 1. Poslovnika, otvorio je načelni pretres o Predlogu zakona.
Uvodno izlaganje o Predlogu zakona podneo je predstavnik predlagača Mladen Šarčević, ministar prosvete, nauke i tehnološkog razvoja.
U zajedničkom načelnom pretresu učestvovali su narodni poslanici: Đorđe Kosanić, predstavnik Poslaničke grupe Jedinstvena Srbija, prof. dr Žarko Obradović, predstavnik Poslaničke grupe SOCIJALISTIČKA PARTIJA SRBIJE (SPS) (povodom čijeg izlaganja se za reč javio ministar Mladen Šarčević), Đorđe Komlenski, predsednik Poslaničke grupe POKRET SOCIJALISTA – NARODNA SELjAČKA STRANKA – UJEDINjENA SELjAČKA STRANKA, Vjerica Radeta, zamenik predsednika Poslaničke grupe Srpska radikalna stranka (nakon čega je predsedavajući, saglasno članu 27. i članu 87. stavovi 2. i 3. Poslovnika, produžio rad Narodne skupštine i posle 18,00 časova), dr Muamer Bačevac, predstavnik Poslaničke grupe Socijaldemokratska partija Srbije, dr Vladimir Orlić, zamenik predsednika Poslaničke grupe Srpska napredna stranka (nakon čega su se za reč javili ministar Mladen Šarčević i narodni poslanik dr Vladimir Orlić), Ljupka Mihajlovska, predstavnik Poslaničke grupe „Stranka moderne Srbije“ (povodom čijeg izlaganja za reč se javio ministar Mladen Šarčević), Bojan Torbica (povodom čijeg izlaganja se za reč javio ministar Mladen Šarčević), Marija Jevđić (povodom čijeg izlaganja za reč se javio ministar Mladen Šarčević), Branimir Jovanović, prof. dr Snežana Bogosavljević Bošković, Miletić Mihajlović, Marijan Rističević, Aleksandar Stevanović, dr Ljubinko Rakonjac, dr Danica Bukvić, Jelena Vujić Obradović, Dubravko Bojić i Radovan Jančić (nakon čega je predsedavajući prof. dr Vladimir Marinković, potpredsednik Narodne skupštine, odredio pauzu u trajanju od jednog časa).
Posle pauze, sednica je nastavljena u 15,00 časova.
U nastavku načelnog pretresa učestvovali su narodni poslanici: Nikola Savić, prim. dr Milovan Krivokapić, Sreto Perić, Žarko Bogatinović, Sonja Vlahović, Dragan Veljković, Stanija Kompirović, Marko Parezanović, Nataša St. Jovanović (povodom čijeg izlaganja za reč se javio ministar Mladen Šarčević), Desanka Repac, Blaža Knežević, Studenka Kovačević, prim. dr Branimir Rančić, Zoran Bojanić, prof. dr Ljubiša Stojmirović, prof. dr Marko Atlagić, Aleksandar Marković, Jelena Žarić Kovačević (povodom čijeg izlaganja za reč se javio ministar Mladen Šarčević), Andrijana Avramov, Olivera Ognjanović, Ljiljana Malušić, Milanka Jevtović Vukojičić (nakon čega je narodni poslanik Vjerica Radeta ukazala na povredu člana 27. Poslovnika, a predsedavajući Veroljub Arsić, potpredsednik Narodne skupštine, je dao objašnjenje), Zvonimir Đokić, Milan Ljubić i Milimir Vujadinović.
Zatim je predsedavajući, na osnovu člana 98. stav 4. Poslovnika, zaključio zajednički načelni pretres.
Prvog dana rada, sednica je završena u 17 časova i 50 minuta.



Drugi dan rada –18. septembar 2019. godine
Sednica je počela u 10 časova i 10 minuta.
Sednici je predsedavao Đorđe Milićević, potpredsednik Narodne skupštine Republike Srbije. 
Predsedavajući je, na osnovu službene evidencije o prisutnosti narodnih poslanika, konstatovao da sednici prisustvuje 87 narodnih poslanika, a primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno je da su u sali prisutna 84 narodna poslanika i da postoje uslovi za rad Narodne skupštine.
Predsedavajući je obavestio da su sprečeni da sednici prisustvuju narodni poslanici prof. dr Miladin Ševarlić i mr Dejan Radenković.
Prema evidenciji Službe Narodne skupštine, sednici nisu prisustvovali, a nisu obavestili predsednika o sprečenosti, narodni poslanici: Miroslav Aleksić, prim. dr Vlado Babić, Dušan Bajatović, Aleksandra Belačić, mr Igor Bečić, Goran Bogdanović, Nenad Božić, Balša Božović, Dušan Borković, Josip Broz, Slaviša Bulatović, Maja Videnović, dr Dijana Vukomanović, Nataša Vučković, Žika Gojković, Mladen Grujić, prof. dr Zoran Dragišić, Vladimir Đukanović, Marko Đurišić, Zoran Živković, Tomislav Žigmanov, Vladan Zagrađanin, Marko Zeljug, Radovan Jančić, Marija Janjušević, Marija Jevđić, Jovica Jevtić, dr Aleksandra Jerkov, Goran Ješić, Dragan Jovanović, mr Jadranka Jovanović, Čedomir Jovanović, Petar Jojić, doc. dr Mihailo Jokić, Dragomir Karić, Milanka Karić, Elvira Kovač, Goran Kovačević, Nenad Konstantinović, dr Žarko Korać, mr Ivan Kostić, Radmilo Kostić, Miroslav Lazanski, Milan Lapčević, Aleksandra Maletić, Momčilo Mandić, Marjana Maraš, Vesna Marjanović, Miroslav Markićević, Vesna Marković, Dragan Marković, Veroljub Matić, Tatjana Macura, Maja Mačužić Puzić, Ostoja Mijailović, Zoran Milekić, Milija Miletić, Nenad Milić, Radoslav Milojičić, Žarko Mićin, Nataša Mićić, Dragoljub Mićunović, Nataša Mihailović Vacić, Branislav Mihajlović, Ljiljana Mihajlović, Ljupka Mihajlovska, Milutin Mrkonjić, Goran Nikolić, Dejan Nikolić, Srđan Nogo, Bogdan Obradović, Boško Obradović, Marija Obradović, Sonja Pavlović, Biljana Pantić Pilja, Snežana Paunović, Sreto Perić, Dušan Petrović, Mira Petrović, Snežana B. Petrović, Dalibor Radičević, Zoran Radojičić, Saša Radulović, Katarina Rakić, dr Ljubinko Rakonjac, dr Sanda Rašković Ivić, Marina Ristić, Slaviša Ristić, Branka Stamenković, Zdravko Stanković, Aleksandar Stevanović, dr Ana Stevanović, Zvonimir Stević, Dušica Stojković, Milorad Hadži Stošić, Marinika Tepić, Novica Tončev, Milena Turk, Ana Karadžić, Goran Ćirić, prof. dr Jahja Fehratović, Srbislav Filipović, Fatmir Hasani, mr Goran Čabradi, Aleksandra Čabraja, Nenad Čanak, Aleksandar Čotrić, prof. dr Vojislav Šešelj, Dejan Šulkić, Jovan Jovanović, dr Dragan Vesović, Bajro Gegić, Jelena Vujić Obradović, Ivana Dinić, Dušan Milisavljević, Aleksandar Šešelj, Nada Kostić, Aleksandra Jevtić, Vojin Biljić i Violeta Lutovac Đurđević.

Zatim je Narodna skupština prešla na načelni pretres o 2. tački dnevnog reda - PREDLOGU AUTENTIČNOG TUMAČENjA ODREDBE ČLANA 2. ZAKONA O POTVRĐIVANjU UGOVORA O IZMENAMA I DOPUNAMA FINANSIJSKIH UGOVORA 23.761, 24.745, 25.002, 25.198, 25.497, 25.610, 25.872, 81.657 I 82.640 IZMEĐU REPUBLIKE SRBIJE I EVROPSKE INVESTICIONE BANKE („SLUŽBENI GLASNIK RS – MEĐUNARODNI UGOVORI“ BROJ 11/17).
Predsedavajući Đorđe Milićević, potpredsednik Narodne skupštine, saglasno članu 195, a shodno članu 157. stav 1. Poslovnika, otvorio je načelni pretres o Predlogu autentičnog tumačenja.
Uvodno izlaganje podneo je predstavnik predlagača narodni poslanik Đorđe Komlenski, predsednik Odbora za ustavna pitanja i zakonodavstvo.
U načelnom pretresu učestvovali su narodni poslanici: Neđo Jovanović, zamenik predsednika Poslaničke grupe SOCIJALISTIČKA PARTIJA SRBIJE (SPS), Slavica Živković, predstavnik Poslaničke grupe Socijaldemokratska partija Srbije, Milorad Mirčić, predstavnik Poslaničke grupe Srpska radikalna stranka (nakon čijeg izlaganja je narodni poslanik dr Aleksandra Tomić ukazala na povredu člana 106. stav 2. Poslovnika, a predsedavajući je dao objašnjenje), Marijan Rističević, zamenik predsednika Poslaničke grupe POKRET SOCIJALISTA – NARODNA SELjAČKA STRANKA – UJEDINjENA SELjAČKA STRANKA, dr Aleksandra Tomić, predstavnik Poslaničke grupe Srpska napredna stranka (nakon čijeg izlaganja je narodni poslanik Vjerica Radeta ukazala na povredu člana 106. stav 1. Poslovnika, a predsedavajući je dao objašnjenje), Nemanja Šarović, Aleksandar Marković, Miljan Damjanović (nakon čega su se za reč, po Poslovniku, javili narodni poslanici: Aleksandar Marković - ukazao na povredu člana 106. Poslovnika, Vjerica Radeta - ukazala na povredu člana 27. Poslovnika, Ljiljana Malušić – ukazala na povredu člana 107. Poslovnika, Vjerica Radeta – ukazala na povredu člana 32. Poslovnika, a predsedavajući prof. dr Vladimir Marinković, potpredsednik Narodne skupštine, je dao objašnjenje, Nemanja Šarović - ukazao na povredu člana 27. Poslovnika i zatražio da se Narodna skupština o tome izjasni u Danu za glasanje, a zatim su međusobne replike razmenili narodni poslanici dr Vladimir Orlić i Miljan Damjanović, posle čega su se za reč, po Poslovniku, javili narodni poslanici Vjerica Radeta - ukazala na povredu člana 107. Poslovnika, dr Vladimir Orlić - ukazao na povredu člana 104. Poslovnika, Vjerica Radeta – ukazala na povredu člana 27. Poslovnika i dr Vladimir Orlić - ukazao na povredu člana 108. Poslovnika), Milimir Vujadinović, dr Dragana Kostić, Zoran Bojanić, Studenka Kovačević, Ljiljana Malušić, Jelena Žarić Kovačević, prof. dr Marko Atlagić, dr Vladimir Orlić i dr Aleksandra Tomić, predstavnik Poslaničke grupe Srpska napredna stranka.
Zatim je predsedavajući, na osnovu člana 98. stav 4. Poslovnika, zaključio načelni pretres.
Drugog dana rada, sednica je završena u 14 časova i 5 minuta.


Treći dan rada –19. septembar 2019. godine
Sednica je počela u 10 časova i 5 minuta.
Sednici je predsedavao Veroljub Arsić, potpredsednik Narodne skupštine Republike Srbije.
Predsedavajući je, na osnovu službene evidencije o prisutnosti narodnih poslanika, konstatovao da sednici prisustvuje 86 narodnih poslanika, a primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno je da je u sali prisutno 90 narodnih poslanika i da postoje uslovi za rad Narodne skupštine.
Na osnovu člana 287. Poslovnika, obaveštenja, odnosno objašnjenja su zatražili narodni poslanici: Aleksandar Šešelj, predstavnik Poslaničke grupe Srpska radikalna stranka – od predsednika Vlade, dr Milorad Mijatović, predsednik Poslaničke grupe Socijaldemokratska partija Srbije – od predsednika Vlade, Đorđe Komlenski, predsednik Poslaničke grupe POKRET SOCIJALISTA – NARODNA SELjAČKA STRANKA – UJEDINjENA SELjAČKA STRANKA – od predsednika Vlade, Ministarstva finansija i Regulatornog tela za elektronske medije, dr Danijela Stojadinović, predstavnik Poslaničke grupe SOCIJALISTIČKA PARTIJA SRBIJE (SPS) – od ministra zdravlja, Dragan Šormaz, predstavnik Poslaničke grupe Srpska napredna stranka – od Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja i Đorđe Vukadinović, zamenik predsednika Poslaničke grupe Nova Srbija – Pokret za spas Srbije – od predsednika Vlade i direktora Kancelarije za Kosovo i Metohiju.
Predsedavajući je obavestio da su sprečeni da sednici prisustvuju narodni poslanici prof. dr Miladin Ševarlić i mr Dejan Radenković.
Prema evidenciji Službe Narodne skupštine, sednici nisu prisustvovali, a nisu obavestili predsednika o sprečenosti, narodni poslanici: Miroslav Aleksić, Dušan Bajatović, Aleksandra Belačić, mr Igor Bečić, Goran Bogdanović, Nenad Božić, Balša Božović, Maja Videnović, dr Dijana Vukomanović, Nataša Vučković, Vladimir Đukanović, Marko Đurišić, Zoran Živković, Vladan Zagrađanin, Marko Zeljug, Marija Janjušević, Jovica Jevtić, Goran Ješić, Dragan Jovanović, mr Čedomir Jovanović, Petar Jojić, Dragomir Karić, Milanka Karić, Nenad Konstantinović, dr Žarko Korać, mr Ivan Kostić, Miroslav Lazanski, Momčilo Mandić, Maraš Marjana, Vesna Marjanović, Miroslav Markićević, Vesna Marković, Dragan Marković, Tatjana Macura, Ostoja Mijailović, Zoran Milekić, Nenad Milić, Radoslav Milojičić, Milorad Mirčić, Žarko Mićin, Nataša Mićić, Dragoljub Mićunović, Branislav Mihajlović, Ljiljana Mihajlović, Ljupka Mihajlovska,  Dejan Nikolić, Srđan Nogo, Bogdan Obradović, Boško Obradović, Sonja Pavlović, Dušan Petrović, Mira Petrović, Snežana R. Petrović,  Zoran Radojičić, Saša Radulović, dr Sanda Rašković Ivić, Marina Ristić, Slaviša Ristić, Branka Stamenković, Zdravko Stanković, Aleksandar Stevanović, dr Ana Stevanović, Zvonimir Stević, Dušica Stojković, Marinika Tepić, Novica Tončev, Ana Karadžić, Goran Ćirić, prof. dr Jahja Fehratović, mr Goran Čabradi, Aleksandra Čabraja, Nenad Čanak, Gordana Čomić, Aleksandar Čotrić, prof. dr Vojislav Šešelj, Dejan Šulkić, doc. dr Ivan Bauer, Jovan Jovanović, dr Dragan Vesović, Dušan Milisavljević, Nada Kostić i Vojin Biljić.
Predsedavajući je, saglasno članu 90. stav 1. Poslovnika Narodne skupštine, obavestio da su pozvani da sednici prisustvuju Mladen Šarčević, ministar prosvete, nauke i tehnološkog razvoja i prof. dr Bojan Tubić, v.d. pomoćnika ministra prosvete, nauke i tehnološkog razvoja.
Zatim je Narodna skupština prešla na pretres u pojedinostima o 1. tački dnevnog reda – PREDLOGU ZAKONA O IZMENAMA ZAKONA O VISOKOM OBRAZOVANjU.
Predsedavajući Veroljub Arsić, potpredsednik Narodne Skupštine, saglasno članu 157. stav 3. Poslovnika, otvorio je pretres Predloga zakona u pojedinostima. 
U pretresu o Amandmanu na član 1. koji je podnela narodni poslanik Nataša Sp. Jovanović, učestvovali su podnosilac Amandmana i narodni poslanici Jelena Žarić Kovačević, Ljiljana Malušić, prof. dr Ljubiša Stojmirović, Vjerica Radeta, dr Aleksandar Martinović (nakon čega se za repliku javio narodni poslanik Neđo Jovanović, a zatim su se za reč, po Poslovniku, javili narodni poslanici Vjerica Radeta - ukazala na povredu člana 27. Poslovnika i doc. dr Mihailo Jokić - ukazao na povredu člana 27. Poslovnika, a objašnjenje je dao predsedavajući), prof. dr Marko Atlagić, prof. dr Ljubiša Stojmirović (nakon čega se za repliku javila narodni poslanik Vjerica Radeta, a zatim se za reč javio predstavnik predlagača Mladen Šarčević, ministar prosvete, nauke i tehnološkog razvoja, posle čega se za repliku javio narodni poslanik prof. dr Marko Atlagić), Maja Gojković i doc. dr Mihailo Jokić (nakon čijeg izlaganja se za reč javio ministar Mladen Šarčević).
U pretresu o Amandmanu na član 1. koji je podneo narodni poslanik Aleksandar Šešelj, učestvovali su podnosilac Amandmana i narodni poslanik Maja Gojković (nakon čega su se za repliku javili narodni poslanici Ljiljana Malušić, prof. dr Marko Atlagić, Aleksandar Šešelj, Vjerica Radeta, dr Vladimir Orlić i prof. dr Ljubiša Stojmirović)
U pretresu o Amandmanu na član 1. koji je podneo narodni poslanik Sreto Perić, učestvovali su podnosilac Amandmana i narodni poslanici Studenka Kovačević (nakon čega su uzajamne replike razmenili narodni poslanici Sreto Perić i Studenka Kovačević), Milanka Jevtović Vukojičić i Jelena Žarić Kovačević.
U pretresu o Amandmanu na član 1. koji je podnela narodni poslanik Vjerica Radeta, učestvovali su podnosilac Amandmana i narodni poslanici Neđo Jovanović (nako čega su uzajamne replike razmenli narodni poslanici Vjerica Radeta i Neđo Jovanović) i Đorđe Komlenski.
U pretresu o Amandmanu na član 2. koji je podneo narodni poslanik Nemanja Šarović, učestvovali su podnosilac Amandmana i narodni poslanici Vjerica Radeta i prof. dr Ljubiša Stojmirović.


U pretresu o Amandmanu na član 2. koji je podneo narodni poslanik Marijan Rističević, učestvovali su podnosilac Amandmana i narodni poslanik Aleksandar Marković (nakon čega se za reč javio ministar Mladen Šarčević).
Zatim je predsednik Narodne skupštine zaključila pretres Predloga zakona u pojedinostima i obavestila da će Narodna skupština, u Danu za glasanje, odlučivati o Predlogu zakona u načelu, pojedinostima i u celini. 
Zatim je Narodna skupština prešla na pretres u pojedinostima o 2. tački dnevnog reda - PREDLOGU AUTENTIČNOG TUMAČENjA ODREDBE ČLANA 2. ZAKONA O POTVRĐIVANjU UGOVORA O IZMENAMA I DOPUNAMA FINANSIJSKIH UGOVORA 23.761, 24.745, 25.002, 25.198, 25.497, 25.610, 25.872, 81.657 I 82.640 IZMEĐU REPUBLIKE SRBIJE I EVROPSKE INVESTICIONE BANKE („SLUŽBENI GLASNIK RS – MEĐUNARODNI UGOVORI“ BROJ 11/17).
Pošto na Predlog autentičnog tumačenja nisu podneti amandmani, predsednik je obavestila da će Narodna skupština, saglasno članu 160. stav 3. Poslovnika Narodne skupštine, u Danu za glasanje odlučivati samo o Predlogu autentičnog tumačenja, u celini.
Predsednik je, saglasno članu 87. stav 5. Poslovnika Narodne skupštine, odredila četvrtak, 19. septembar 2019. godine, sa početkom u 15,00 časova kao Dan za glasanje o tačkama dnevnog reda sednice Osamnaestog vanrednog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u Jedanaestom sazivu.
Primenom elektronskog sistema za glasanje, utvrđeno je da su u sali prisutna 134 narodna poslanika, odnosno da je prisutna većina od ukupnog broja narodnih poslanika i da postoje uslovi za odlučivanje.
Zatim je Narodna skupština prešla na odlučivanje o predlozima akata iz tačaka 1. i 2. dnevnog reda.
1. tačka dnevnog reda – PREDLOG ZAKONA O IZMENAMA ZAKONA O VISOKOM OBRAZOVANjU
Narodna skupština je, većinom glasova (od 134 prisutna narodna poslanika, 133 su glasala za, a jedan nije glasao), prihvatila Predlog zakona, u načelu.
Narodna skupština nije prihvatila amandmane narodnih poslanika: Nataše Sp. Jovanović na član 1. (od 135 prisutnih narodnih poslanika, 135 nije glasalo), Aleksandra Šešelja na član 1. (od 135 prisutnih narodnih poslanika, 135 nije glasalo), Sreta Perića na član 1. (od 135 prisutnih narodnih poslanika, 135 nije glasalo), Vjerice Radeta na član 1. (od 135 prisutnih narodnih poslanika, 135 nije glasalo), Nemanje Šarovića na član 2. (od 135 prisutnih narodnih poslanika, jedan je glasao za, a 134 nisu glasala) i Marijana Rističevića na član 2. (od 135 prisutnih narodnih poslanika, pet je glasalo za, a 130 nije glasalo).

Narodna skupština je, većinom glasova (od 135 prisutnih narodnih poslanika, 131 je glasao za, a četiri nisu glasala), posebno odlučila da postoje naročito opravdani razlozi za stupanje zakona na snagu u roku kraćem od osam dana od dana njegovog objavljivanja.
Narodna skupština je, većinom glasova (od 135 prisutnih narodnih poslanika, 134 su glasala za, a jedan nije glasao), usvojila Predlog zakona o izmenama i dopunama Zakona o visokom obrazovanju, u celini.
2. tačka dnevnog reda – PREDLOG AUTENTIČNOG TUMAČENjA ODREDBE ČLANA 2. ZAKONA O POTVRĐIVANjU UGOVORA O IZMENAMA I DOPUNAMA FINANSIJSKIH UGOVORA 23.761, 24.745, 25.002, 25.198, 25.497, 25.610, 25.872, 81.657 I 82.640 IZMEĐU REPUBLIKE SRBIJE I EVROPSKE INVESTICIONE BANKE („SLUŽBENI GLASNIK RS – MEĐUNARODNI UGOVORI“ BROJ 11/17)
Narodna skupština je, većinom glasova (od 135 prisutnih narodnih poslanika, 133 su glasala za, a dva nisu glasala), usvojila Predlog autentičnog tumačenja odredbe člana 2. Zakona o potvrđivanju Ugovora o izmenama i dopunama finansijskih ugovora 23.761, 24.745, 25.002, 25.198, 25.497, 25.610, 25.872, 81.657 i 82.640 između Republike Srbije i Evropske investicione banke („Službeni glasnik RS – Međunarodni ugovori“ broj 11/17), u celini.
Nakon toga, Narodna skupština je, saglasno članu 103. stav 6. Poslovnika, prešla na odlučivanje o povredi Poslovnika na koju je, u toku sednice, ukazao narodni poslanik.
Narodna skupština je odlučila da nije bilo povrede člana 107. Poslovnika, na koju je ukazao narodni poslanik Nemanja Šarović, na sednici 18. septembra 2019. godine u 12 časova i 30 minuta (od 135 prisutnih narodnih poslanika, jedan je glasao za, a 134 nisu glasala). 
Pošto je Narodna skupština obavila razmatranje i odlučivanje o svim tačkama dnevnog reda sednice, predsednik Narodne skupštine je, saglasno članu 102. Poslovnika, zaključila sednicu Osamnaestog vanrednog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u Jedanaestom sazivu.
Sednica je zaključena u 15 časova i 15 minuta.
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