PAGE  
24

R E P U B L I K A S R B I J A
NARODNA SKUPŠTINA
01 Broj 06-2/274-14

8. oktobar 2014. godine
B e o g r a d 

Z A P I S N I K
PRVE SEDNICE DRUGOG REDOVNOG ZASEDANjA NARODNE SKUPŠTINE REPUBLIKE SRBIJE U 2014. GODINI, 
ODRŽANE 1, 2, 3, 7. I 8. OKTOBRA 2014. GODINE
Sednica je počela u 10 časova i pet minuta izvođenjem himne Republike Srbije.

Sednici je predsedavala Maja Gojković, predsednik Narodne skupštine. 

Predsednik je, na osnovu službene evidencije o prisutnosti narodnih poslanika, konstatovala da sednici prisustvuje 147 narodnih poslanika, a primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno je da je u sali prisutno 169 narodnih poslanika, odnosno da je prisutna većina od ukupnog broja narodnih poslanika i da postoje uslovi za rad Narodne skupštine, u skladu sa članom 88. stav 5. Poslovnika Narodne skupštine.

Predsednik je obavestila da su javili da će odsustvovati narodni poslanici: Miroslav Markićević, prof. dr Žarko Obradović, Stefana Miladinović i Aleksandar Senić.
Prema evidenciji Službe Narodne skupštine, sednici nisu prisustvovali, a nisu obavestili predsednika o sprečenosti, narodni poslanici: prof. dr Marko Atlagić, Dušan Bajatović, Vanja Vukić, Nataša Vučković, Sabina Dazdarević, Dragan Đilas, Milan Đurica, Aleksandra Đurović, Aleksandar Jablanović, Aleksandar Jovičić, Dragomir Karić, Elvira Kovač, Snežana Malović, Dragan Marković, Jovan Marković, Zoran Milekić, Saša Mirković, Dragoljub Mićunović, Marija Obradović, Meho Omerović, Vera Paunović, Zoran Pralica, Milan Stevanović, Milorad Stošić, Biljana Hasanović-Korać i Dragan Šutanovac.

Predsednik je obavestila da je, saglasno članu 86. stav 2. Poslovnika, ovu sednicu sazvala u roku kraćem od roka utvrđenog u članu 86. stav 1. Poslovnika, zbog potrebe da Narodna skupština što pre razmotri predloge akata iz predloženog dnevnog reda.

Narodna skupština je, većinom glasova, usvojila zapisnike: Pete posebne sednice Narodne skupštine Republike Srbije u 2014. godini, održane 4. avgusta 2014. godine (od 186 prisutnih narodnih poslanika, 162 su glasala za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 24 nisu glasala), Šeste posebne sednice Narodne skupštine Republike Srbije u 2014. godini, održane 3. septembra 2014. godine (od 188 prisutnih narodnih poslanika, 165 je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 23 nisu glasala), sednice Petog vanrednog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2014. godini, održane 1, 2. i 3. jula 2014. godine (od 189 prisutnih narodnih poslanika, 168 je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 21 nije glasao), sednice Šestog vanrednog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2014. godini, održane 15, 16, 17. i 18. jula 2014. godine (od 190 prisutnih narodnih poslanika, 168 je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 22 nisu glasala), sednice Sedmog vanrednog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2014. godini, održane 29, 30. i 31. jula i 1. i 2. avgusta 2014. godine (od 191 prisutnog narodnog poslanika, 169 je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 22 nisu glasala) i sednice Osmog vanrednog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2014. godini, održane 29, 30. i 31. avgusta 2014. godine (od 191 prisutnog narodnog poslanika, 170 je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 21 nije glasao). 
Zatim je Narodna skupština prešla na utvrđivanje dnevnog reda sednice. 
Izjašnjavajući se o predlozima za razmatranje akata po hitnom postupku, Narodna skupština je, većinom glasova, prihvatila:  predlog Vlade da se, po hitnom postupku, stavi na dnevni red Predlog zakona o izvozu i uvozu naoružanja i vojne opreme, koji je podnela Narodnoj skupštini 25. jula 2014. godine (od 196 prisutnih narodnih poslanika, 174 su glasala za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 22 nisu glasala), predlog Vlade da se, po hitnom postupku, stavi na dnevni red Predlog zakona o potvrđivanju Konvencije Međunarodne ogranizacije rada broj 94 o radnim klauzulama javnih ugovora, koji je podnela Narodnoj skupštini 9. septembra 2014. godine (od 197 prisutnih narodnih poslanika, 171 je glasao za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 26 nije glasalo), predlog Vlade da se, po hitnom postupku, stavi na dnevni red Predlog zakona o izmeni Zakona o poreskom postupku i poreskoj administraciji, koji je podnela Narodnoj skupštini 15. septembra 2014. godine (od 198 prisutnih narodnih poslanika, 167 je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 31 nije glasao), predlog Vlade da se, po hitnom postupku, stavi na dnevni red Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma o zajmu (Drugi Projekat razvoja zdravstva Srbije) između Republike Srbije Međunarodne banke za obnovu i razvoj, koji je podnela Narodnoj skupštini 15. septembra 2014. godine (od 199 prisutnih narodnih poslanika, 169 je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 30 nije glasalo), predlog Vlade da se, po hitnom postupku, stavi na dnevni red Predlog zakona o izmenama Zakona o javnoj svojini, koji je podnela Narodnoj skupštini 25. septembra 2014. godine (od 199 prisutnih narodnih poslanika, 172 su glasala za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 27 nije glasalo) i predlog Vlade da se, po hitnom postupku, stavi na dnevni red Predlog zakona o potvrđivanju Protokola uz Sporazum o stabilizaciji i pridruživanju između Republike Srbije, sa jedne strane i Evropskih zajednica i njihovih država članica, sa druge strane, kojim se uzima u obzir pristupanje Republike Hrvatske Evropskoj uniji, koji je podnela Narodnoj skupštini 26. septembra 2014. godine (od 199 prisutnih narodnih poslanika, 179 je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 20 nije glasalo).

Narodna skupština nije prihvatila: predlog Odbora za prava deteta da se, po hitnom postupku, stavi na dnevni red Predlog zaključka povodom razmatranja Redovnog godišnjeg izveštaja Zaštitnika građana za 2013. godinu – u delu koji se odnosi na prava deteta, koji je podneo Narodnoj skupštini 4. juna 2014. godine (od 197 prisutnih narodnih poslanika, 47 je glasalo za, niko protiv, jedan je bio uzdržan a 149 nije glasalo), predlog Odbora za privredu, regionalni razvoj, trgovinu, turizam i energetiku da se, po hitnom postupku, stavi na dnevni red Predlog zaključka povodom razmatranja Izveštaja o radu Agencije za energetiku Republike Srbije za 2013. godinu, koji je podneo Narodnoj skupštini 18. juna 2014. godine (od 197 prisutnih narodnih poslanika, deset je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 187 nije glasalo), predlog Odbora za obrazovanje, nauku, tehnološki razvoj i informatičko društvo da se, po hitnom postupku, stavi na dnevni red Predlog odluke o razrešenju člana Nacionalnog prosvetnog saveta, koji je podneo Narodnoj skupštini 26. juna 2014. godine (od 197 prisutnih narodnih poslanika, dva su glasala za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 195 nije glasalo), predlog Odbora za prostorno planiranje, saobraćaj, infrastrukturu i telekomunikacije da se, po hitnom postupku, stavi na dnevni red Predlog zaključka povodom razmatranja Izveštaja o radu Republičke agencije za elektronske komunikacije za 2013. godinu, koji je podneo Narodnoj skupštini 2. jula 2014. godine (od 196 prisutnih narodnih poslanika, pet je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 191 nije glasao), predlog narodnog poslanika prof. dr Dušana Milisavljevića da se, po hitnom postupku, stavi na dnevni red Predlog zakona o prevenciji i dijagnostici genetičkih bolesti, genetički uslovljenih anomalija i retkih bolesti, koji je podneo Narodnoj skupštini 3. jula 2014. godine (od 196 prisutnih narodnih poslanika, 18 je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 178 nije glasalo), predlog Odbora za rad, socijalna pitanja, društvenu uključenost i smanjenje siromaštva da se, po hitnom postupku, stavi na dnevni red Predlog zaključka povodom razmatranja Izveštaja o elementarnoj nepogodi – poplavi koja je zadesila Republiku Srbiju i merama koje su preduzete radi spasavanja stanovništva i odbrane ugroženih mesta od poplava, koji je podneo Narodnoj skupštini 14. jula 2014. godine (od 196 prisutnih narodnih poslanika, pet je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 191 nije glasao), predlog grupe od 17 narodnih poslanika Poslaničke grupe Demokratska stranka da se, po hitnom postupku, stavi na dnevni red Predlog odluke o obrazovanju Anketnog odbora radi utvrđivanja činjenica i okolnosti koje su dovele do ljudskih žrtava, materijalne i nematerijalne štete u poplavama na teritoriji Srbije, koji je podnela Narodnoj skupštini 17. jula 2014. godine (od 196 prisutnih narodnih poslanika, 18 je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 178 nije glasalo), predlog narodnih poslanika Zorana Živkovića i Vladimira Pavićevića da se, po hitnom postupku, stavi na dnevni red Predlog zakona o dopunama Zakona o visokom obrazovanju, koji su podneli Narodnoj skupštini 26. septembra 2014. godine (od 199 prisutnih narodnih poslanika, 19 je glasalo za, tri protiv, uzdržanih nije bilo, a 177 nije glasalo) i predlog narodnog poslanika mr Aleksandre Jerkov da se, po hitnom postupku, stavi na dnevni red Predlog zakona o izmeni Krivičnog zakonika, koji je podnela Narodnoj skupštini 30. septembra 2014. godine (od 199 prisutnih narodnih poslanika, 21 je glasao za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 178 nije glasalo).
Poslanička grupa Srpska napredna stranka, saglasno članu 45. Poslovnika, 22. jula 2014. godine, podnela je Predlog odluke o dopuni Odluke o izboru članova i zamenika članova odbora Narodne skupštine Republike Srbije (Odbor za privredu, regionalni razvoj, trgovinu, turizam i energetiku, Odbor za prostorno planiranje, saobraćaj, infrastrukturu i telekomunikacije, Odbor za dijasporu i Srbe u regionu).

Poslanička grupa Demokratska stranka, saglasno članu 45. Poslovnika, 30. avgusta 2014. godine, podnela je Predlog odluke o izmenama Odluke o izboru članova i zamenika članova odbora Narodne skupštine Republike Srbije (Odbor za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava).

Takođe je i Poslanička grupa BORIS TADIĆ – Nova demokratska stranka, Zajedno za Srbiju, Zeleni Srbije, saglasno članu 45. Poslovnika, 29. septembra 2014. godine, podnela Predlog odluke o izmenama i dopunama Odluke o izboru članova i zamenika članova odbora Narodne skupštine Republike Srbije, (Odbor za prostorno planiranje, saobraćaj, infrastrukturu i telekomunikacije).

Pošto Narodna skupština, prema članu 45. stav 2. Poslovnika, o prestanku dužnosti i izboru novog člana ili zamenika člana odbora, odlučuje na prvoj narednoj sednici po dostavljanju predloga poslaničke grupe, ovi predlozi odluka su po sili Poslovnika uvršćeni u dnevni red ove sednice.

Izjašnjavajući se o predlogu za dopunu predloženog dnevnog reda, Narodna skupština nije prihvatila predlog narodnog poslanika Gordane Čomić da se dnevni red sednice dopuni tačkom - Predlog zakona o prestanku važenja Zakona o umanjenju neto prihoda lica u javnom sektoru, koji je zajedno sa narodnim poslanikom Borislavom Stefanovićem podnela Narodnoj skupštini 23. aprila 2014. godine (nakon obrazloženja koje je dala narodni poslanik Gordana Čomić - od 196 prisutnih narodnih poslanika, 23 su glasala za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 173 nisu glasala.)

Narodna skupština se nije izjasnila o predlogu narodnog poslanika mr Aleksandre Jerkov da se dnevni red sednice dopuni tačkom - Predlog zakona o izmeni Krivičnog zakonika, koji je podnela Narodnoj skupštini 30. septembra 2014. godine, jer nije prihvatila da se ovaj Predlog zakona razmatra po hitnom postupku, pa samim tim nisu ispunjeni uslovi propisani Poslovnikom da se Narodna skupština izjašnjava o njegovom uvršćivanju u dnevni red ove sednice (član 154. Poslovnika).
Narodna skupština je, većinom glasova (od 195 prisutnih narodnih poslanika, 170 je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 25 nije glasalo), prihvatila predlog narodnog poslanika Zorana Babića da se obavi: 

1. zajednički načelni i jedinstveni pretres o:

-
Predlogu zakona o izmenama Zakona o javnoj svojini, koji je podnela Vlada,

-
Predlogu zakona o izmeni Zakona o poreskom postupku i poreskoj administraciji, koji je podnela Vlada,

-
Predlogu zakona o potvrđivanju Sporazuma o zajmu (Drugi Projekat razvoja zdravstva Srbije) između Republike Srbije i Međunarodne banke za obnovu i razvoj, koji je podnela Vlada i
-
Predlogu zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Moldavije o saradnji i uzajamnoj pomoći u carinskim pitanjima, koji je podnela Vlada (tačke 1, 2, 3. i 4. predloženog dnevnog reda); 
2. zajednički načelni i jedinstveni pretres o:

-
Predlogu zakona o izvozu i uvozu naoružanja i vojne opreme, koji je podnela Vlada i 

-
Predlogu zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Demokratske Narodne Republike Alžir o uzajamnoj razmeni i zaštiti tajnih podataka u oblasti odbrane, koji je podnela Vlada (tačke 5. i 6. predloženog dnevnog reda);
3. zajednički jedinstveni pretres o:

-
Predlogu zakona o potvrđivanju Konvencije Međunarodne organizacije rada broj 94 o radnim klauzulama javnih ugovora, koji je podnela Vlada,  

-
Predlogu zakona o potvrđivanju Protokola uz Sporazum o stabilizaciji i pridruživanju između Republike Srbije, sa jedne strane i Evropskih zajednica i njihovih država članica, sa druge strane, kojim se uzima u obzir pristupanje Republike Hrvatske Evropskoj uniji, koji je podnela Vlada i
-
Predlogu zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Saveta ministara Republike Albanije o veterinarskoj saradnji, koji je podnela Vlada (tačke 7, 8. i 9. predloženog dnevnog reda); i
4. zajednički jedinstveni pretres o:

-
Predlogu odluke o dopuni Odluke o izboru članova i zamenika članova odbora Narodne skupštine Republike Srbije, koji je podnela Poslanička grupa Srpska napredna stranka (Odbor za privredu, regionalni razvoj, trgovinu, turizam i energetiku, Odbor za prostorno planiranje, saobraćaj, infrastrukturu i telekomunikacije, Odbor za dijasporu i Srbe u regionu) i
-
Predlogu odluke o izmenama Odluke o izboru članova i zamenika članova odbora Narodne skupštine Republike Srbije, koji je podnela Poslanička grupa Demokratska stranka (Odbor za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava) (tačke 10. i 11. predloženog dnevnog reda).

Narodna skupština je, većinom glasova (od 195 prisutnih narodnih poslanika, 168 je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 27 nije glasalo) prihvatila predlog narodnog poslanika Zorana Babića da se pretres u pojedinostim o Predlogu zakona o izmenama Zakona o javnoj svojini i Predlogu zakona o izmeni Zakona o poreskom postupku i poreskoj administraciji obavi odmah po završetku načelnog pretresa tih predloga zakona. 

Narodna skupština je, većinom glasova (od 195 prisutnih narodnih poslanika, 170 je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 25 nije glasalo), utvrdila dnevni red Prve sednice Drugog redovnog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2014. godini:

1.
Predlog zakona o izmenama Zakona o javnoj svojini, koji je podnela Vlada (broj 011-3036/14 od 25. septembra 2014. godine), 

2.
Predlog zakona o izmeni Zakona o poreskom postupku i poreskoj administraciji, koji je podnela Vlada (broj 43-2917/14 od 15. septembra 2014. godine), 

3.
Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma o zajmu (Drugi Projekat razvoja zdravstva Srbije) između Republike Srbije i Međunarodne banke za obnovu i razvoj, koji je podnela Vlada (broj 400-2918/14 od 15. septembra 2014. godine),
4.
Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Moldavije o saradnji i uzajamnoj pomoći u carinskim pitanjima, koji je podnela Vlada (broj 483-2929/14 od 15. septembra 2014. godine),
5.
Predlog zakona o izvozu i uvozu naoružanja i vojne opreme, koji je podnela Vlada (broj 8-2506/14 od 25. jula 2014. godine), 

6.
Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Demokratske Narodne Republike Alžir o uzajamnoj razmeni i zaštiti tajnih podataka u oblasti odbrane, koji je podnela Vlada (broj 8-2775/14 od 29. avgusta 2014. godine),
7.
Predlog zakona o potvrđivanju Konvencije Međunarodne organizacije rada broj 94 o radnim klauzulama javnih ugovora, koji je podnela Vlada (broj 011-2862/14 od 9. septembra 2014. godine),
8.
Predlog zakona o potvrđivanju Protokola uz Sporazum o stabilizaciji i pridruživanju između Republike Srbije, sa jedne strane i Evropskih zajednica i njihovih država članica, sa druge strane, kojim se uzima u obzir pristupanje Republike Hrvatske Evropskoj uniji, koji je podnela Vlada (broj 011-3042/14 od 26. septembra 2014. godine),
9.
Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Saveta ministara Republike Albanije o veterinarskoj saradnji, koji je podnela Vlada (broj 323-2746/14 od 27. avgusta 2014. godine),
10.
Predlog odluke o dopuni Odluke o izboru članova i zamenika članova odbora Narodne skupštine Republike Srbije, koji je podnela Poslanička grupa Srpska napredna stranka (broj 02-2446/14 od 22. jula 2014. godine) (Odbor za privredu, regionalni razvoj, trgovinu, turizam i energetiku, Odbor za prostorno planiranje, saobraćaj, infrastrukturu i telekomunikacije, Odbor za dijasporu i Srbe u regionu),
11.
Predlog odluke o izmenama Odluke o izboru članova i zamenika članova odbora Narodne skupštine Republike Srbije, koji je podnela Poslanička grupa Demokratska stranka (broj 02-2781/14 od 30. avgusta 2014. godine) (Odbor za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava),
12.
Predlog odluke o izmenama i dopunama Odluke o izboru članova i zamenika članova odbora Narodne skupštine Republike Srbije, koji je podnela Poslanička grupa BORIS TADIĆ – Nova demokratska stranka, Zajedno za Srbiju, Zeleni Srbije (broj 02-3077/14 od 29. septembra 2014. godine) (Odbor za prostorno planiranje, saobraćaj, infrastrukturu i telekomunikacije).
*

*       *
Narodna skupština je, saglasno članu 88. stav 1. tačka 2. i st. 3. i 4. Zakona o izboru narodnih poslanika, na predlog Odbora za administrativno-budžetska i mandatno-imunitetska pitanja, konstatovala da je prestao mandat, pre isteka vremena na koje su izabrani, narodnim poslanicima Dejanu Andrejeviću, Draženu Jariću i Mariji Stevanović, danom podnošenja ostavke.

*       *
*

Predsednik je, saglasno članu 90. stav 1. Poslovnika, obavestila da je, povodom zajedničkog načelnog i jedinstvenog pretresa o predlozima zakona iz tač. 1, 2, 3. i 4. dnevnog reda, pored predstavnika predlagača dr Kori Udovički, potpredsednika Vlade i ministra državne uprave i lokalne samouprave, Željka Sertića, ministra privrede i dr Dušana Vujovića, ministra finansija, pozvala  da sednici prisustvuju i: Nenad Mijailović, državni sekretar u Ministarstvu finansija, Radmila Jagodić, pomoćnik ministra finansija, Irina Stevanović Gavrović, pomoćnik ministra finansija, Vesna Hreljac - Ivanović, pomoćnik ministra finansija, Saša Novaković, viši savetnik u Ministarstvu finansija, Branko Drčelić, direktor Uprave za javni dug, Ivana Magdić, pomoćnik direktora Uprave za javni dug, Jelena Parezanović, savetnik potpredsednika Vlade, dr Tanja Bajić, direktor Projekta razvoja zdravstva Srbije, dr Predrag Đukić, koordinator u sistemu finansiranja zdravstvene zaštite,Sanja Štrbac, diplomirani pravnik na Projektu razvoja zdravstva Srbije, Predrag Aleksić, šef Odseka u Ministarstvu finansija i Lidija Nenadović, samostalni savetnik u Ministarstvu finansija.

Zatim je Narodna skupština prešla na rad po utvrđenom dnevnom redu, odnosno na zajednički načelni i jedinstveni pretres o predlozima zakona iz tač. 1, 2, 3. i 4. dnevnog reda.
Predsednik je, saglasno članu 157. stav 2. i članu 170. stav 1. Poslovnika Narodne skupštine, otvorila zajednički načelni i jedinstveni pretres o: 

-
Predlogu zakona o izmenama Zakona o javnoj svojini,
-
Predlogu zakona o izmeni Zakona o poreskom postupku i poreskoj administraciji,
-
Predlogu zakona o potvrđivanju Sporazuma o zajmu (Drugi Projekat razvoja zdravstva Srbije) između Republike Srbije i Međunarodne banke za obnovu i razvoj i
-
Predlogu zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Moldavije o saradnji i uzajamnoj pomoći u carinskim pitanjima.
Uvodno izlaganje o predlozima zakona podnela je predstavnik predlagača dr Kori Udovički, potpredsednik Vlade i ministar državne uprave i lokalne samouprave.

U zajedničkom načelnom i jedinstvenom pretresu učestvovali su narodni poslanici: Dragan Jovanović, predstavnik Poslaničke grupe NOVA SRBIJA, Marko Đurišić, predsednik Poslaničke grupe BORIS TADIĆ - Nova demokratska stranka, Zajedno za Srbiju, Zeleni Srbije, Neđo Jovanović, predstavnik Poslaničke grupe Socijalistčka partija Srbije (SPS), Borislav Stefanović, predsednik Poslanike grupe Demokratska stranka, Veroljub Arsić, predstavnik Poslaničke grupe Srpska napredna stranka, Suzana Spasojević, prof. dr Janko Veselinović i Vladimir Đukanović, nakon čijeg izlaganja su se za reč, po Poslovniku, javili narodni poslanici: Vladimir Pavićević (ukazao je na povredu člana 106. Poslovnika i zatražio da se Narodna skupština o tome izjasni u Danu za glasanje), Vladimir Đukanović (ukazao je na povredu člana 109. Poslovnika), Vladimir Pavićević (ukazao je na povredu člana 107. Poslovnika, a objašnjenje je dao predsedavajući Igor Bečić, potpredsednik Narodne skupštine), Zoran Babić (ukazao je na  povredu čl. 32, 106. i 107. Poslovnika), Vladimir Pavićević (ukazao je na povredu člana 108. Poslovnika, a objašnjenje je dao predsedavajući) i Zoran Babić (ukazao je na povredu člana 107. Poslovnika). 

U nastavku zajedničkog načelnog i jedinstvenog pretresa učestvovali su narodni poslanici: Zoran Živković, Marijan Rističević, Gordana Čomić i Vladimir Pavićević, nakon čijeg izlaganja su se za reč, po Poslovniku, javili narodni poslanici: Zoran Babić (ukazao je na povredu čl. 104, 106. i 107. Poslovnika, a objašnjenje je dala predsednik Narodne skupštine), Vladimir Pavićević (ukazao je na povredu člana 108. Poslovnika i zatražio da se Narodna skupština o tome izjasni u Danu za glasanje, a objašnjenje je dala predsednik) i Marijan Rističević (ukazao je na povredu člana 103. Poslovnika, a objašnjenje je dala predsednik, nakon čega je odredila pauzu od pet minuta).

Posle pauze, u zajedničkom načelnom i jedinstvenom pretresu učestvovali su narodni poslanici: Vesna Martinović, Goran Ćirić (nakon čijeg izlaganja je narodni poslanik prof. dr Janko Veselinović ukazao na povredu člana 27. Poslovnika, a objašnjenje je dala predsednik), Marko Đurišić, predsednik Poslaničke grupe BORIS TADIĆ - Nova demokratska stranka, Zajedno za Srbiju, Zeleni Srbije, Borislav Stefanović, predsednik Poslaničke grupe Demokratska stranka i Zoran Babić, predsednik Poslaničke grupe Srpska napredna stranka, kao i predstavnik predlagača dr Kori Udovički, nakon čijeg izlaganja je predsednik zaključila zajednički načelni i jedinstveni pretres o predlozima zakona iz tač. 1, 2, 3. i 4. dnevnog reda.

Prvog dana rada, sednica je završena u 14 časova i 20 minuta. 

Drugi dan rada – 2. oktobar 2014. godine
Sednica je počela u 10 časova i pet minuta.

Sednici je predsedavao Igor Bečić, potpredsednik Narodne skupštine. 

Predsedavajući je, na osnovu službene evidencije o prisutnosti narodnih poslanika, konstatovao da sednici prisustvuje 87 narodnih poslanika, a primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno je da je u sali prisutno 90 narodnih poslanika i da postoje uslovi za rad Narodne skupštine.

Na osnovu člana 287. Poslovnika Narodne skupštine, obaveštenja, odnosno objašnjenja su zatražili narodni poslanici: dr Sulejman Ugljanin, predsednik Poslaničke grupe SDA SANDžAKA - PDD – od predsednika Narodne skupštine, Ljiljana Kosorić, predstavnik Poslaničke grupe Srpski pokret obnove – Demohrišćanska stranka Srbije – od ministra zdravlja, ministra prosvete, nauke i tehnološkog razvoja i ministra za  rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja, Đorđe Stojšić, predstavnik Poslaničke grupe Liga socijaldemokrata Vojvodine – od ministra bez portfelja zaduženog za vanredne situacije, ministra građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture i direktora Kancelarije za pomoć i obnovu poplavljenih područja, prof. dr Janko Veselinović, zamenik predsednika Poslaničke grupe BORIS TADIĆ – Nova demokratska stranka, Zajedno za Srbiju, Zeleni Srbije – od predsednika Republike, predsednika Vlade i ministra odbrane, Borislav Stefanović, predsednik Poslaničke grupe Demokratska stranka – od ministra unutrašnjih poslova, predsednika Vlade, direktora Kancelarije za pomoć i obnovu poplavljenih područja i ministra kulture i informisanja i Sonja Vlahović, predstavnik Poslaničke grupe Srpska napredna stranka – od ministra omladine i sporta.

Predsedavajući je obavestio da su javili da će odsustvovati narodni poslanici: dr Dijana Vukomanović, Šaip Kamberi, Miroslav Markićević, Stefana Miladinović, prof. dr Žarko Obradović, Meho Omerović i Riza Halimi.
Prema evidenciji Službe Narodne skupštine, sednici nisu prisustvovali, a nisu obavestili predsednika o sprečenosti, narodni poslanici: Irena Aleksić, prof. dr Marko Atlagić, Dušan Bajatović, Vanja Vukić, Nataša Vučković, Mladen Grujić, Dragan Đilas, Milan Đurica, Aleksandra Đurović, Milinko Živković, Aleksandar Jablanović, Marija Jevđić, Aleksandar Jovičić, Dragomir Karić, Elvira Kovač, Bojan Kostreš, Milan Krkobabić, Snežana Malović, Vesna Marjanović, Mirjana Marjanović, Dragan Marković, Vesna Martinović, Nenad Mitrović, Mujo Muković, Dušica Nikolić, Marija Obradović, Biljana Pantić Pilja, Dušan Petrović, prof. dr Nebojša Petrović, Zoran Pralica, Katarina Rakić, Branko Ružić, Aleksandar Senić, Milan Stevanović, prof. dr Ljubiša Stojmirović, Novica Tončev, Biljana Hasanović-Korać, Nenad Čanak, Gordana Čomić i Katarina Šušnjar.

Predsedavajući je, saglasno članu 90. stav 1. Poslovnika, obavestio da je povodom zajedničkog načelnog i jedinstvenog pretresa o predlozima zakona iz tač. 5. i 6. dnevnog reda, pored predstavnika predlagača dr Rasima Ljajića, potpredsednika Vlade i ministra trgovine, turizma i telekomunikacija i Bratislava Gašića, ministra odbrane, pozvao  da sednici prisustvuju i: Zoran Đorđević, državni sekretar u Ministarstvu odbrane, Bojana Todorović, pomoćnik ministra trgovine, turizma i telekomunikacija, pukovnik Milan Konjikovac, zastupa načelnika Uprave za međunarodnu vojnu saradnju u Ministarstvu odbrane, Jasmina Roskić, načelnik odeljenja u Ministarstvu trgovine, turizma i telekomunikacija i Asija Veljović, samostalni savetnik u Ministarstvu trgovine, turizma i telekomunikacija.

Zatim je Narodna skupština prešla na zajednički načelni i jedinstveni pretres o predlozima zakona iz tač. 5. i 6. dnevnog reda.

Predsedavajući Igor Bečić, potpredsednik Narodne skupštine je, saglasno članu 157. stav 2. i članu 170. stav 1. Poslovnika otvorio zajednički načelni i jedinstveni pretres o:

-
Predlogu zakona o izvozu i uvozu naoružanja i vojne opreme, i
-
Predlogu zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Demokratske Narodne Republike Alžir o uzajamnoj razmeni i zaštiti tajnih podataka u oblasti odbrane.

Uvodno izlaganje o predlozima zakona podneo je predstavnik predlagača Bratislav Gašić, ministar odbrane.

U zajedničkom načelnom i jedinstvenom pretresu učestvovali su narodni poslanici: Marko Đurišić, predsednik Poslaničke grupe BORIS TADIĆ – Nova demokratska stranka, Zajedno za Srbiju, Zeleni Srbije, Dubravka Filipovski, zamenik predsednika Poslaničke grupe NOVA SRBIJA, Dragan Šutanovac, predstavnik Poslaničke grupe Demokratska stranka (povodom čijeg izlaganja se za reč javio ministar Bratislav Gašić, a repliciro mu je narodni poslanik Dragan Šutanovac), Siniša Maksimović, predstavnik Poslaničke grupe Socijalistička partija Srbije (SPS), dr Aleksandra Tomić, predstavnik Poslaničke grupe Srpska napredna stranka, Radmilo Kostić, Borislav Stefanović (povodom čijeg izlaganja se za reč javio ministar Bratislav Gašić, nakon čega su replike razmenili narodni poslanici Zoran Babić i Borislav Stefanović, a nakon toga se za reč javio ministar Bratislav Gašić), Vladimir Đukanović (povodom čijeg izlaganja se za reč javio ministar Bratislav Gašić), Dragan Šutanovac (povodom čijeg izlaganja se za reč javio ministar Bratislav Gašić, nakon čega je narodni poslanik Zoran Babić replicirao narodnom poslaniku Draganu Šutanovcu), Momir Stojanović, Milanka Jevtović-Vukojičić, Dragan Todorović, Zoran Živković, Marijan Rističević, Vladimir Pavićević (zatim su se za reč po Poslovniku javili narodni poslanici: Zoran Babić, ukazao na povredu člana 107. Poslovnika, a objašnjenje je dao predsedavajući, Vladimir Pavićević, ukazao na povredu člana 103. Poslovnika, a objašnjenje je dao predsedavajući, Zoran Babić, ukazao na povredu člana 109. Poslovnika, Marijan Rističević, ukazao na povredu čl. 103, 106. i 108. Poslovnika, a objašnjenje je dao predsedavajući i Vladimir Pavićević, ukazao na povredu člana 112. Poslovnika, a objašnjenje je dao predsedavajući), Aleksandar Martinović (nakon čega su usledile uzajamne replike narodnih poslanika Dragana Šutanovca i Aleksandra Martinovića), ministar Bratislav Gašić, Dragan Šutanovac, predstavnik Poslaničke grupe Demokratska stranka (povodom čijeg izlaganja se za reč javio ministar Bratislav Gašić) i dr Aleksandra Tomić, predstavnik Poslaničke grupe Srpska napredna stranka.

Zatim je predsedavajući zaključio zajednički načelni i jedinstveni pretres o predlozima zakona iz tač. 5. i 6. dnevnog reda.
Drugog dana rada, sednica je završena u 14 časova i 45 minuta.
Treći dan rada – 3. oktobar 2014. godine
Sednica je počela u 10 časova i pet minuta.

Sednici je predsedavao Igor Bečić, potpredsednik Narodne skupštine. 

Predsedavajući je, na osnovu službene evidencije o prisutnosti narodnih poslanika, konstatovao da sednici prisustvuje 87 narodnih poslanika, a primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno je da je u sali prisutno 114 narodnih poslanika i da postoje uslovi za rad Narodne skupštine.

Predsedavajući je obavestio da su javili da će odsustvovati narodni poslanici: dr Dijana Vukomanović, prof. dr Branko Đurović, Miroslav Markićević, Đorđe Milićević, prof. dr Žarko Obradović, Meho Omerović i Gordana Čomić.
Prema evidenciji Službe Narodne skupštine, sednici nisu prisustvovali, a nisu obavestili predsednika o sprečenosti, narodni poslanici: Irena Aleksić, prof. dr Marko Atlagić, Dušan Bajatović, dr Ivan Bauer, Boban Birmančević, dr Branislav Blažić, Vanja Vukić, Nataša Vučković, Mladen Grujić, Dragan Đilas, Aleksandra Đurović, Milinko Živković, Jovana Jovanović, Aleksandar Jovičić, Šaip Kamberi, Dragomir Karić, Ivan Karić, Milanka Karić, Elvira Kovač, Bojan Kostreš, Milan Krkobabić, Snežana Malović, Dragan Marković, Veroljub Matić, Zoran Milekić, Dragoljub Mićunović, Miodrag Nikolić, Marija Obradović, Biljana Pantić Pilja, Zoran Pralica, Katarina Rakić, Aleksandar Senić, Milan Stevanović, dr Ninoslav Stojadinović, prof. dr Ljubiša Stojmirović, Milorad Stošić, Novica Tončev, Aida Ćorović, dr Sulejman Ugljanin, Nenad Čanak i Slobodan Homen.

*
*       *
Narodna skupština je, shodno članu 27. stav 5. Zakona o izboru narodnih poslanika, a na osnovu Odluke Republičke izborne komisije o dodeli mandata narodnih poslanika radi popune upražnjenih poslaničkih mesta u Narodnoj skupštini i Izveštaja Odbora za administrativno-budžetska i mandatno-imunitetska pitanja, konstatovala potvrđivanje mandata narodnim poslanicima Branki Janković, Draganu Polovini i Goranu Mladenoviću, izabranim sa izborne liste ALEKSANDAR VUČIĆ – BUDUĆNOST U KOJU VERUJEMO (Srpska napredna stranka, Socijaldemokratska partija Srbije, Nova Srbija, Srpski pokret obnove, Pokret socijalista).

Zatim su narodni poslanici Branka Janković, Dragan Polovina i Goran Mladenović, saglasno članu 17. Zakona o Narodnoj skupštini, položili zakletvu, nakon čega im je predsedavajući čestitao na izboru i poželeo uspeh u budućem radu.

*       *

*

Zatim je Narodna skupština prešla na pretres u pojedinostima      1. tačke dnevnog reda – PREDLOGA ZAKONA O IZMENAMA ZAKONA O JAVNOJ SVOJINI
Predsedavajući je, saglasno članu 90. stav 1. Poslovnika, obavestio da je, povodom pretresa u pojedinostima o predlozima zakona iz tač. 1. i 2. dnevnog reda, pored predstavnika predlagača dr Kori Udovički, potpredsednika Vlade i ministra državne uprave i lokalne samouprave, Željka Sertića, ministra privrede i dr Dušana Vujovića, ministra finansija, pozvao  da sednici prisustvuju i: Radmila Jagodić, pomoćnik ministra finansija, Irina Stevanović Gavrović, pomoćnik ministra finansija, dr Predrag Đukić, koordinator u sistemu finansiranja zdravstvene zaštite, dr Tatjana Bajić Živić, direktor Projekta razvoja zdravstva Srbije i Jelena Parezanović, savetnik za medije potpredsednika Vlade i ministra državne uprave i lokalne samouprave.

Nakon toga, predsedavajući je, saglasno članu 157. stav 3. Poslovnika Narodne skupštine, otvorio pretres Predloga zakona o izmenama Zakona o javnoj svojini, u pojedinostima.

U pretresu o Amandmanu na član 1. koji su zajedno podneli narodni poslanici Vesna Martinović i Borislav Stefanović, učestvovala je narodni poslanik Vesna Martinović. 

U pretresu o Amandmanu na član 1. koji su zajedno podneli narodni poslanici dr Sulejman Ugljanin, Sabina Dazdarević, Enis Imamović, Riza Halimi i Šaip Kamberi, učestvovala je narodni poslanik Sabina Dazdarević.

U pretresu o Amandmanu na član 1. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, prof. dr Janko Veselinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović Korać, Snežana Malović, Goran Bogdanović, dr Ninoslav Stojadinović i Slobodan Homen, učestvovali su narodni poslanici: Marko Đurišić, Veroljub Arsić, predstavnik Poslaničke grupe Srpska napredna stranka i prof. dr Janko Veselinović, kome je replicirao narodni poslanik Aleksandar Martinović, zamenik predsednika Poslaničke grupe Srpska napredna stranka. Nako toga, za reč su se, po Poslovniku, javili narodni poslanici: Vladimir Pavićević (ukazao je na povredu člana 104. Poslovnika i zatražio da se Narodna skupština o tome izjasni u Danu za glasanje, a objašnjenje je dao predsedvajući), dr Predrag Mijatović (ukazao je na povredu člana 108. Poslovnika i zatražio da se Narodna skupština o tome izjasni u Danu za glasanje), mr Aleksandra Jerkov (ukazala je na povredu člana 27. Poslovnika, a nakon objašnjenja koje je dao predsedavajući zatražila je da se Narodna skupština o tome izjasni u Danu za glasanje), Veroljub Arsić (replicirao je narodnom poslaniku dr Janku Veselinoviću), Balint Pastor, predsednik Poslaničke grupe SAVEZ VOJVOĐANSKIH MAĐARA (replicirao je  narodnom poslaniku dr Janku Veselinoviću) i Marko Đurišić, predsednik Poslaničke grupe BORIS TADIĆ - Nova demokratska stranke, Zajedno za Srbiju, Zeleni Srbije (replicirao je narodnom poslaniku Balintu Pastoru). U nastavku pretresa učestvovali su narodni poslanici Borislav Stefanović, predsednik Poslaničke grupe Demokratska stranka, Veroljub Arsić, Marijan Rističević, Borislav Stefanović i Neđo Jovanović, predstavnik Poslaničke grupe Socijalistička partija Srbije (SPS). 

U pretresu o Amandmanu na član 1. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević, učestvovali su narodni poslanik Zoran Živković, predstavnik predlagača dr Kori Udovički, potpredsednik Vlade i ministar državne uprave i lokalne samouprave, narodni poslanici: Veroljub Arsić, predstavnik Poslaničke grupe Srpska napredna stranka, mr Aleksandra Jerkov (povodom čijeg izlaganja se za reč javila predstavnik predlagača dr Kori Udovički), Zoran Živković i Vučeta Tošković, nakon čijeg izlaganja su se za reč, po Poslovniku, javili narodni poslanici Vladimir Pavićević - ukazao je na povredu člana 107. Poslovnika, a objašnjenje je dao predsedavajući i Zoran Babić, predsednik Poslaničke grupe Srpska napredna stranka - ukazao je na povredu člana 104. Poslovnika, posle čega je predsedavajući odredio pauzu od pet minuta. Posle pauze, u nastavku pretresa učestvovao je narodni poslanik Vladimir Pavićević, nakon čijeg izlaganja su uzajamno replicirali narodni poslanici Veroljub Arsić i Vladimir Pavićević. 

U pretresu o Amandmanu na član 2. koji su zajedno podneli narodni poslanici Vesna Martinović i Borislav Stefanović, učestvovali su narodni poslanici Vesna Martinović, Veroljub Arsić, predstavnik Poslaničke grupe Srpska napredna stranka i ponovo Vesna Martinović. 

U pretresu o Amandmanu, sa ispravkom, na član 2. koji su zajedno podneli narodni poslanici dr Sulejman Ugljanin, Sabina Dazdarević, Enis Imamović, Riza Halimi i Šaip Kamberi, učestvovala je narodni poslanik Sabina Dazdarević.

U pretresu o Amandmanu na član 2. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, prof. dr Janko Veselinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović Korać, Snežana Malović, Goran Bogdanović, dr Ninoslav Stojadinović i Slobodan Homen, učestvovali su narodni poslanici: prof. dr Janko Veselinović, Zoran Babić, ponovo prof. dr Janko Veselnović i Zoran Babić, Jovan Marković, ponovo prof. dr Janko Veselinović i Zoran Babić, posle čega je predsedavajući odredio pauzu od tri minuta.

Posle pauze, u pretresu o Amandmanu na član 2. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević, učestvovao je narodni poslanik Zoran Živković, nakon čijeg izlaganja je predsedavajući zaključio pretres Predloga zakona u pojedinostima i obavestio da će Narodna skupština u Danu za glasanje odlučivati o Predlogu zakona u načelu, pojedinostima i u celini.

Zatim je Narodna skupština prešla na pretres u pojedinostima      2. tačke dnevnog reda – PREDLOGA ZAKONA O IZMENI ZAKONA O PORESKOM POSTUPKU I PORESKOJ ADMINISTRACIJI.

Predsedavajući Igor Bečić, potpredsednik Narodne skupštine, saglasno članu 157. stav 3. Poslovnika Narodne skupštine, otvorio je pretres Predloga zakona u pojedinostima.
U pretresu o Amandmanu na član 1. koji su zajedno podneli narodni poslanici Vesna Martinović i Borislav Stefanović, učestvovala je narodni poslanik Vesna Martinović.

U pretresu o Amandmanu na član 1. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević, učestvovali su narodni poslanici Vladimir Pavićević i Veroljub Arsić.

U pretresu o Amandmanu na član 2. koji su zajedno podneli narodni poslanici Vesna Martinović i Borislav Stefanović, učestvovala je narodni poslanik Vesna Martinović.

U pretresu o Amandmanu na član 2. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Branka Karavidić, Biljana Hasanović Korać, Snežana Malović, Goran Bogdanović, dr Ninoslav Stojadinović i Slobodan Homen, učestvovao je narodni poslanik prof. dr Janko Veselinović.

Zatim je predsedavajući zaključio pretres Predloga zakona u pojedinostima i obavestio da će Narodna skupština u Danu za glasanje odlučivati o Predlogu zakona u načelu, pojedinostima i u celini.

Predsedavajući je, saglasno odredbi člana 87. stav 5. Poslovnika, prema kojoj predsednik Narodne skupštine može da odredi da Dan za glasanje o predlogu zakona bude odmah po završetku pretresa tog predloga zakona, odredio petak, 3. oktobar 2014. godine, sa početkom u 13 časova i 20 minuta, kao Dan za glasanje o prve četiri tačke dnevnog reda ove sednice - Predlogu zakona o izmenama Zakona o javnoj svojini, Predlogu zakona o izmeni Zakona o poreskom postupku i poreskoj administraciji, Predlogu zakona o potvrđivanju Sporazuma o zajmu (Drugi Projekat razvoja zdravstva Srbije) između Republike Srbije i Međunarodne banke za obnovu i razvoj i Predlogu zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Moldavije o saradnji i uzajamnoj pomoći u carinskim pitanjima (nakon čega je odredio pauzu u trajanju od 15 minuta).

Posle pauze, primenom elektronskog sistema za glasanje, utvrđeno je da je u sali prisutno 158 narodnih poslanika, odnosno da je prisutna većina od ukupnog broja narodnih poslanika i da postoje uslovi za odlučivanje. 

Zatim je Narodna skupština prešla na odlučivanje.

1. tačka dnevnog reda - PREDLOG ZAKONA O IZMENAMA ZAKONA O JAVNOJ SVOJINI
Narodna skupština je, većinom glasova (od 162 prisutna narodna poslanika, 155 je glasalo za, četiri protiv, a tri nisu glasala), prihvatila Predlog zakona u načelu.

Narodna skupština nije prihvatila amandmane narodnih poslanika: Vesne Martinović i Borislava Stefanovića na član 1. (od 164 prisutna narodna poslanika, šest je glasalo za, a 158 nije glasalo) i na član 2. (od 167 prisutnih narodnih poslanika, osam je glasalo za, a 159 nije glasalo), dr Sulejmana Ugljanina, Sabine Dazdarević, Enisa Imamovića, Rize Halimija i Šaipa Kamberija na član 1. (od 165 prisutnih narodnih poslanika, tri su glasala za, a 162 nisu glasala) i na član 2, sa ispravkom (od 167 prisutnih narodnih poslanika, tri su glasala za, a 164 nisu glasala), Marka Đurišića, dr Janka Veselinovića, Branke Karavidić, Biljane Hasanović-Korać, Snežane Malović, Gorana Bogdanovića, dr Ninoslava Stojadinovića i Slobodana Homena na član 1. (od 167 prisutnih narodnih poslanika, sedam je glasalo  za, a 160 nije glasalo) i na član 2. (od 169 prisutnih narodnih poslanika, sedam je glasalo za, a 162 nisu glasala) i Zorana Živkovića i Vladimira Pavićevića na član 1. (od 167 prisutnih narodnih poslanika, pet je glasalo za, a 162 nisu glasala) i na član 2. (od 169 prisutnih narodnih poslanika, tri su glasala za, a 166 nije glasalo).

Narodna skupština je, većinom glasova (od 171 prisutnog narodnog poslanika, 160 je glasalo za, osam protiv, a tri nisu glasala), posebno odlučila da postoje naročito opravdani razlozi da zakon stupi na snagu ranije od osmog dana od dana objavljivanja. 

Narodna skupština je, većinom glasova (od 171 prisutnog narodnog poslanika, 159 je glasalo za, devet protiv, a tri nisu glasala), usvojila Predlog zakona o izmenama Zakona o javnoj svojini, u celini. 

2. tačka dnevnog reda – PREDLOG ZAKONA O IZMENI ZAKONA O PORESKOM POSTUPKU I PORESKOJ ADMINISTRACIJI
Narodna skupština je, većinom glasova (od 171 prisutnog narodnog poslanika, 160 je glasalo za, pet protiv, a šest nije glasalo), prihvatila Predlog zakona u načelu.

Narodna skupština nije prihvatila amandmane narodnih poslanika:  Vesne Martinović i Borislava Stefanovića na član 1. (od 170 prisutnih narodnih poslanika, osam je glasalo za, a 162 nisu glasala) i na član 2. (od 170 prisutnih narodnih poslanika, devet je glasalo za, a 161 nije glasao), Zorana Živkovića i Vladimira Pavićevića na član 1. (od 170 prisutnih narodnih poslanika, četiri su glasala za, a 166 nije glasalo) i Marka Đurišića, Branke Karavidić, Biljane Hasanović Korać, Snežane Malović, Gorana Bogdanovića, dr Ninoslava Stojadinovića i Slobodana Homena na član 2. (od 171 prisutnog narodnog poslanika, devet je glasalo za, a 162 nisu glasala).

Narodna skupština je, većinom glasova (od 171 prisutnog narodnog poslanika, 158 je glasalo za, deset protiv, a tri nisu glasala), posebno odlučila da postoje naročito opravdani razlozi da zakon stupi na snagu ranije od osmog dana od dana objavljivanja.

Narodna skupština je, većinom glasova (od 171 prisutnog narodnog poslanika, 160 je glasalo za, devet protiv, a dva nisu glasala), usvojila Predlog zakona o izmeni Zakona o poreskom postupku i poreskoj administraciji, u celini. 

3. tačka dnevnog reda – PREDLOG ZAKONA O POTVRĐIVANjU SPORAZUMA O ZAJMU (DRUGI PROJEKAT RAZVOJA ZDRAVSTVA SRBIJE) IZMEĐU REPUBLIKE SRBIJE I MEĐUNARODNE BANKE ZA OBNOVU I RAZVOJ
Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika (od 171 prisutnog narodnog poslanika, 164 su glasala za, a sedam nije glasalo), usvojila Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma o zajmu (Drugi Projekat razvoja zdravstva Srbije) između Republike Srbije i Međunarodne banke za obnovu i razvoj, u celini.
4. tačka dnevnog reda – PREDLOG ZAKONA O POTVRĐIVANjU SPORAZUMA IZMEĐU VLADE REPUBLIKE SRBIJE I VLADE REPUBLIKE MOLDAVIJE O SARADNjI I UZAJAMNOJ POMOĆI U CARINSKIM PITANjIMA
Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika (od 171 prisutnog narodnog poslanika, 168 je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a tri nusu glasala), usvojila Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Moldavije o saradnji i uzajamnoj pomoći u carinskim pitanjima, u celini.

Trećeg dana rada, sednica je završena u 14 časova i 20 minuta.

Četvrti dan rada – 7. oktobar 2014. godine
Sednica je počela u 10,00 časova.

Sednici je predsedavala Maja Gojković, predsednik Narodne skupštine. 

Predsednik je, na osnovu službene evidencije o prisutnosti narodnih poslanika, konstatovala da sednici prisustvuje 114 narodnih poslanika, a primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno je da su u sali prisutna 124 narodna poslanika i da postoje uslovi za rad Narodne skupštine.

Na osnovu člana 287. Poslovnika Narodne skupštine, obaveštenja, odnosno objašnjenja su zatražili narodni poslanici: Enis Imamović, predstavnik Poslaničke grupe SDA SANDžAKA - PDD – od Vlade, Marko Đurišić, predsednik Poslaničke grupe BORIS TADIĆ – Nova demokratska stranka, Zajedno za Srbiju, Zeleni Srbije – od predsednika Vlade i ministra privrede, Dragan Jovanović, predstavnik Poslaničke grupe NOVA SRBIJA – od ministra pravde i predsednika Vlade, Aleksandar Čotrić, predstavnik Poslaničke grupe Srpski pokret obnove – Demohrišćanska stranka Srbije – od ministra građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture, Javnog Preduzeća „Putevi Srbije“ i Republičke direkcije za puteve, Vesna Martinović, predstavnik Poslaničke grupe Demokratska stranka – od predsednika Vlade i ministra pravde i Dragan Šormaz, predstavnik Poslaničke grupe Srpska napredna stranka – od Vlade.
Predsednik je obavestila da su javili da će odsustvovati narodni poslanici: prof. dr Vesna Besarović, Mladen Grujić, Miroslav Markićević, Miroljub Stanković, Dubravka Filipovski i Momo Čolaković.

 Prema evidenciji Službe Narodne skupštine, sednici nisu prisustvovali, a nisu obavestili predsednika o sprečenosti, narodni poslanici: Dušan Bajatović, Vanja Vukić, Dragan Đilas, Zoran Živković, Milanka Karić, Dejan Kovačević, Milan Kovačević, Milan Korać, Milan Krkobabić, Mirjana Marjanović, Dragan Marković, Saša Mirković, Ljiljana Nestorović, Dušica Nikolić, Miodrag Nikolić, prof. dr Žarko Obradović, Marija Obradović, Olena Papuga, dr Aleksandar Peranović, Zoran Pralica, Katarina Rakić, Milan Stevanović, Nevena Stojanović, prof. dr Ljubiša Stojmirović, Novica Tončev, Aida Ćorović, dr Sulejman Ugljanin, Nenad Čanak i Dejan Čapo.

Zatim je Narodna skupština prešla na zajednički jedinstveni pretres o predlozima zakona iz tač. 7. 8. i 9.  dnevnog reda.

Predsednik je, saglasno članu 90. stav 1. Poslovnika, obavestila da je pozvala da sednici, pored predstavnika predlagača prof. dr Zorane Mihajlović, potpredsednika Vlade i ministra građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture, dr Rasima Ljajića, potpredsednika Vlade i ministra trgovine, turizma i telekomunikacija, prof. dr Snežane Bogosavljević–Bošković, ministra poljoprivrede i zaštite životne sredine, Aleksandra Vulina, ministra za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja i Bratislava Gašića, ministra odbrane, prisustvuju i Nenad Ivanišević, državni sekretar u Ministarstvu za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja, Danilo Golubović, državni sekretar u Ministarstvu poljoprivrede i zaštite životne sredine, Bojana Todorović, pomoćnik ministra trgovine, turizma i telekomunikacija, Tatjana Jovanović, pomoćnik ministra građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture, Milanka Davidović, pomoćnik ministra poljoprivrede i zaštite životne sredine, Jasmina Roskić, načelnik odeljenja u Ministarstvu trgovine, turizma i telekomunikacija, Biljana Ranđelović, šef odseka u Ministarstvu poljoprivrede i zaštite životne sredine, Božidarka Banović, savetnik u Ministarstvu poljoprivrede i zaštite životne sredine, Nada Dumić, savetnik u Upravi za veterinu Ministarstva poljoprivrede i zaštite životne sredine i Asija Veljović, samostalni savetnik u Ministarstvu trgovine, turizma i telekomunikacija.
Predsednik Narodne skupštine je, saglasno članu 170, a shodno članu 157. stav 2. Poslovnika, otvorila zajednički jedinstveni pretres o: 

-
Predlogu zakona o potvrđivanju Konvencije Međunarodne organizacije rada broj 94 o radnim klauzulama javnih ugovora, 
-
Predlogu zakona o potvrđivanju Protokola uz Sporazum o stabilizaciji i pridruživanju između Republike Srbije, sa jedne strane i Evropskih zajednica i njihovih država članica, sa druge strane, kojim se uzima u obzir pristupanje Republike Hrvatske Evropskoj uniji i 
-
Predlogu zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Saveta ministara Republike Albanije o veterinarskoj saradnji.
Uvodno izlaganje o predlozima zakona podnela je predstavnik predlagača prof. dr Zorana Mihajlović, potpredsednik Vlade i ministar građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture. 

U zajedničkom jedinstvenom pretresu učestvovali su: narodni poslanik prof. dr Janko Veselinović, zamenik predsednika Poslaničke grupe BORIS TADIĆ - Nova demokratska stranka, Zajedno za Srbiju, Zeleni Srbije, predstavnik predlagača prof. dr Zorana Mihajlović i narodni poslanici: Aleksandar Čotrić, predstavnik Poslaničke grupe Srpski pokret obnove - Demohrišćanska stranka Srbije, Mirjana Dragaš, predstavnik Poslaničke grupe Socijalistička partija Srbije (SPS), Marjana Maraš i Vladimir Đukanović, posle čijeg izlaganja je predsednik, saglasno članu 98. stav 4. Poslovnika, zaključila zajednički jedinstveni pretres o predlozima zakona iz tač. 7, 8. i 9. dnevnog reda. 

Zatim je Narodna skupština prešla na zajednički jedinstveni pretres o predlozima odluka iz tač. 10. i 11.  dnevnog reda.

Predsednik Narodne skupštine je, saglasno čl.  192. stav 3. a shodno članu 157. stav 2. Poslovnika Narodne skupštine, otvorila zajednički jedinstveni pretres o: 
-
Predlogu odluke o dopuni Odluke o izboru članova i zamenika članova odbora Narodne skupštine Republike Srbije, koji je podnela Poslanička grupa Srpska napredna stranka i
-
Predlogu odluke o izmenama Odluke o izboru članova i zamenika članova odbora Narodne skupštine Republike Srbije, koji je podnela Poslanička grupa Demokratska stranka.
U zajedničkom jedinstvenom pretresu učestvovao je narodni poslanik Vladimir Pavićević (kome je replicirao narodni poslanik Zoran Babić), nakon čega je predsednik zaključila zajednički jedinstveni pretres o predlozima odluka iz tač. 10. i 11. dnevnog reda.

Zatim je Narodna skupština prešla na jedinstveni pretres         12. tačke dnevnog reda – PREDLOGA ODLUKE O IZMENAMA I DOPUNAMA ODLUKE O IZBORU ČLANOVA I ZAMENIKA ČLANOVA ODBORA NARODNE SKUPŠTINE REPUBLIKE SRBIJE.

Predsednik Narodne skupštine je, saglasno članu 192. stav 3. Poslovnika, otvorila jedinstveni pretres o Predlogu odluke.
U jedinstvenom pretresu učestvovao je narodni poslanik Vladimir Pavićević, koji je obavestio da se javio za reč povodom zajedničkog jedinstvenog pretresa 10. i 11. tačke dnevnog reda, nakon čega je predsednik zaključila jedinstveni pretres.
Zatim je Narodna skupština prešla na pretres u pojedinostima      5. tačke dnevnog reda – PREDLOGA ZAKONA O IZVOZU I UVOZU NAORUŽANjA I VOJNE OPREME.

Pošto je Narodna skupština obavila načelni pretres predsednik Narodne skupštine je saglasno članu 157. stav 3. Poslovnika, otvorila pretres Predloga zakona u pojedinostima.

U pretresu o Amandmanu na član 1. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, prof. dr Janko Veselinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Snežana Malović, Goran Bogdanović, dr Ninoslav Stojadinović i Slobodan Homen, učestvovala je narodni poslanik Biljana Hasanović-Korać.

U pretresu o Amandmanu na član 3. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, prof. dr Janko Veselinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Snežana Malović, Goran Bogdanović, dr Ninoslav Stojadinović i Slobodan Homen, učestvovali su narodni poslanik Marko Đurišić i predstavnik predlagača dr Rasim Ljajić, potpredsednik Vlade i ministar trgovine, turizma i telekomunikacija.

U pretresu o Amandmanu na član 7. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, prof. dr Janko Veselinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Snežana Malović, Goran Bogdanović, dr Ninoslav Stojadinović i Slobodan Homen, učestvovala je narodni poslanik Biljana Hasanović-Korać.

U pretresu o Amandmanu na član 9. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, prof. dr Janko Veselinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Snežana Malović, Goran Bogdanović, dr Ninoslav Stojadinović i Slobodan Homen, učestvovali su narodni poslanici Marko Đurišić, Dragan Šutanovac, Vladimir Đukanović i ministar dr Rasim Ljajić. 

U pretresu o Amandmanu na član 10. koji su zajedno podneli narodni poslanici Dragan Šutanovac i Borislav Stefanović, učestvovali su narodni poslanik Dragan Šutanovac i ministar dr Rasim Ljajić, koji je prihvatio Amandman.

U pretresu o Amandmanu na član 11. koji su u istovetnom tekstu podneli narodni poslanik prof. dr Mileta Poskurica i zajedno narodni poslanici Dragan Šutanovac i Borislav Stefanović, učestvovali su narodni poslanici Dragan Šutanovac, ministar dr Rasim Ljajić, Dragan Šutanovac, Vladimir Pavićević, Vladimir Đukanović, Dragan Šutanovac, Vladimir Đukanović, Zoran Babić, Dragan Šutanovac i Zoran Babić.

U pretresu o Amandmanu na član 16. koji su zajedno podneli narodni poslanici Dragan Šutanovac i Borislav Stefanović, učestvovali su narodni poslanik Dragan Šutanovac, ministar dr Rasim Ljajić i narodni poslanici Dragan Šutanovac, Zoran Babić, Vladimir Đukanović i Dragan Šutanovac.

U pretresu o Amandmanu na član 17. koji su zajedno podneli narodni poslanici Dragan Šutanovac i Borislav Stefanović, učestvovali su narodni poslanik Dragan Šutanovac, ministar dr Rasim Ljajić i narodni poslanik Aleksandar Martinović (povodom čijeg izlaganja je narodni poslanik Jovan Marković ukazao na povredu člana 104. Poslovnika, objašnjenje je dao predsedavajući Igor Bečić, potpredsednik Narodne skupštine, a nakon toga je narodni poslanik Dragan Šutanovac replicirao narodnom poslaniku Aleksandru Martinoviću) ministar dr Rasim Ljajić i narodni poslanici Zoran Babić (povodom čijeg izlaganja je narodni poslanik Marko Đurišić ukazao na povredu člana 106. Poslovnika i nakon objašnjenja predsedavajućeg zatražio da se Narodna skupština u Danu za glasanje izjasni o navedenoj povredi Poslovnika, a nakon toga je narodni poslanik Jovan Marković replicirao narodnom poslaniku Zoranu Babiću), Dragan Šutanovac i Zoran Babić.

U pretresu o Amandmanu na član 20. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, prof. dr Janko Veselinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Snežana Malović, Goran Bogdanović, dr Ninoslav Stojadinović i Slobodan Homen, učestvovao je narodni poslanik Marko Đurišić.

U pretresu o Amandmanu na član 28. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, prof. dr Janko Veselinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Snežana Malović, Goran Bogdanović, dr Ninoslav Stojadinović i Slobodan Homen, učestvovali su narodni poslanik Marko Đurišić i ministar dr Rasim Ljajić.

U pretresu o Amandmanu na član 30. koji su zajedno podneli narodni poslanici Dragan Šutanovac i Borislav Stefanović, učestvovali su narodni poslanici Dragan Šutanovac, Zoran Babić i dr Aleksandra Tomić.

U pretresu o Amandmanu na član 31. koji su zajedno podneli narodni poslanici Dragan Šutanovac i Borislav Stefanović, učestvovali su narodni poslanici Dragan Šutanovac i dr Aleksandra Tomić.

U pretresu o Amandmanu na član 34. koji su zajedno podneli narodni poslanici Dragan Šutanovac i Borislav Stefanović, učestvovali su narodni poslanik Dragan Šutanovac, ministar dr Rasim Ljajić, koji je prihvatio Amandman (nakon čega su se za reč po Poslovniku javili narodni poslanici: Zoran Babić, ukazao na povredu čl.104. i 107. Poslovnika, Vladimir Đukanović, ukazao na povredu člana 107. Poslovnika, objašnjenje je dao predsedavajući, Marko Đurišić, ukazao na povredu člana 103. Poslovnika, a nakon objašnjenja predsedavajućeg zatražio je da se Narodna skupština u Danu za glasanje izjasni o navedenoj povredi Poslovnika) i narodni poslanik Marijan Rističević.

U pretresu o Amandmanu na član 38. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, prof. dr Janko Veselinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Snežana Malović, Goran Bogdanović, dr Ninoslav Stojadinović i Slobodan Homen, učestvovali su narodni poslanik Marko Đurišić i ministar dr Rasim Ljajić.

U pretresu o Amandmanu kojim se predlaže da se posle člana 38. dodaju novi naziv člana i član 39. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, prof. dr Janko Veselinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Snežana Malović, Goran Bogdanović, dr Ninoslav Stojadinović i Slobodan Homen, učestvovala je narodni poslanik Biljana Hasanović-Korać.

Zatim je predsedavajući zaključio pretres Predloga zakona u pojedinostima i obavestio da će Narodna skupština u Danu za glasanje odlučivati o Predlogu zakona u načelu, pojedinostima i u celini.

Pošto je Narodna skupština završila raspravu o svim tačkama dnevnog reda sednice, predsedavajući je, saglasno članu 87. stav 5. Poslovnika, odredio sredu, 8. oktobar 2014. godine, sa početkom u 11,00 časova, kao Dan za glasanje o tačkama dnevnog reda Prve sednice Drugog redovnog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2014. godini, izuzev o prve četiri tačke dnevnog reda o kojima je Narodna skupština ranije glasala.

Četvrtog dana rada, sednica je završena u 14 časova i 50 minuta.

Peti dan rada – 8. oktobar 2014. godine
Sednica je počela u 11 časova i pet minuta.

Sednici je predsedavao Igor Bečić, potpredsednik Narodne skupštine. 

Predsedavajući je, na osnovu službene evidencije o prisutnosti narodnih poslanika, konstatovao da sednici prisustvuju 124 narodna poslanika, a primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno je da je u sali prisutno 169 narodnih poslanika, odnosno da je prisutna većina od ukupnog broja narodnih poslanika i da postoje uslovi za rad Narodne skupštine, u smislu člana 88. stav 5. Poslovnika.

Predsedavajući je obavestio da su javili da će odsustvovati narodni poslanici: Konstantin Arsenović, prof. dr Vesna Besarović,  Mladen Grujić, Zlata Đerić, Miroslav Markićević, Vladimir Pavićević, Olena Papuga, Dubravka Filipovski i Momo Čolaković.

Prema evidenciji Službe Narodne skupštine, sednici nisu prisustvovali, a nisu obavestili predsednika o sprečenosti, narodni poslanici: Veroljub Arsić, Dušan Bajatović, Vanja Vukić, Ivana Dinić, Srđan Dragojević, Dragan Đilas, Aleksandar Jablanović, Šaip Kamberi, Milanka Karić, Milan Krkobabić, Vesna Marjanović, Vesna Marković, Dragan Marković, Jovan Marković, Vesna Martinović, Dragoljub Mićunović, Marija Obradović, Dušan Petrović, Zoran Pralica, Milan Stevanović, dr Ninoslav Stojadinović, Velibor Stojković, prof. dr Ljubiša Stojmirović, Tanja Tomašević Damnjanović, Riza Halimi, Nenad Čanak i Aleksandar Čotrić. 

Zatim je Narodna skupština prešla na odlučivanje.
5. tačka dnevnog reda – PREDLOG ZAKONA O IZVOZU I UVOZU NAORUŽANjA I VOJNE OPREME
Narodna skupština je većinom glasova (od 178 prisutnih narodnih poslanika, 167 je glasalo za, a 11 nije glasalo) prihvatila Predlog zakona u načelu.
Sastavni deo Predloga zakona postali su amandmani narodnih poslanika: Marka Đurišića, prof. dr Janka Veselinovića, Branke Karavidić, Biljane Hasanović - Korać, Snežane Malović, Gorana Bogdanovića, dr Ninoslava Stojadinovića i Slobodana Homena na čl. 1. i 40, Dubravke Filipovski i Zlate Đerić na član 3, Zorana Babića na čl. 3, 13, 16. i 18, Dragana Šutanovaca i Borislava Stefanovića na član 8. i prof. dr Vladimira Marinkovića na čl.11, 24. i 38.

Narodna skupština je prihvatila amandmane narodnih poslanika Dragana Šutanovca i Borislava Stefanovića na član 10. (od 180 prisutnih narodnih poslanika, 147 je glasalo za, a 33 nisu glasala) i na član 34. (od 189 prisutnih narodnih poslanika, 182 su glasala za, a sedam nije glasalo).

Narodna skupština nije prihvatila amandmane narodnih poslanika: Marka Đurišića, prof. dr Janka Veselinovića, Branke Karavidić, Biljane Hasanović - Korać, Snežane Malović, Gorana Bogdanovića, dr Ninoslava Stojadinovića i Slobodana Homena na član 3. (od 179 prisutnih narodnih poslanika, osam je glasalo za, a 171 nije glasao), na član 7. (od 179 prisutnih narodnih poslanika, devet je glasalo za, a 170 nije glasalo), na član 9. (od 179 prisutnih narodnih poslanika, deset je glasalo za, a 169 nije glasalo), na član 20. (od 188 prisutnih narodnih poslanika, 14 je glasalo za, a 174 nisu glasala), na član 28. (od 188 prisutnih narodnih poslanika, deset je glasalo za, a 178 nije glasalo), na član 38. (od 189 prisutnih narodnih poslanika, 18 je glasalo za, a 171 nije glasao) i kojim se predlaže da se posle člana 38. dodaju nov naziv člana i član 39. (od 190 prisutnih narodnih poslanika, 18 je glasalo za, a 172 nisu glasala), u istovetnom tekstu prof. dr Milete Poskurice i zajedno Dragana Šutanovca i Borislava Stefanovića na član 11. (od 180 prisutnih narodnih poslanika, pet je glasalo za, a 175 nije glasalo), Nenada Čanka, Bojana Kostreša, Olene Papuga, Nade Lazić, Đorđa Stojšića i Dejana Čapa na član 11. (od 183 prisutna narodna poslanika, 11 je glasalo za, a 172 nisu glasala) i na član 17. (od 187 prisutnih narodnih poslanika, deset je glasalo za, a 171 nije glasao) i Dragana Šutanovca i Borislava Stefanovića na član 14. (od 183 prisutna narodna poslanika, devet je glasalo za, a 174 nisu glasala), na član 16. (od 186 prisutnih narodnih poslanika, 14 je glasalo za, a 172 nisu glasala), na član 17. (od 186 prisutnih narodnih poslanika, 13 je glasalo za, a 173 nisu glasala), na član 30. (od 188 prisutnih narodnih poslanika, 15 je glasalo za, a 173 nisu glasala) i na član 31. (od 188 prisutnih narodnih poslanika, 17 je glasalo za, a 171 nije glasao).

Narodna skupština je većinom glasova (od 190 prisutnih narodnih poslanika, 173 su glasala za, osam protiv, a devet nije glasalo) usvojila Predlog zakona o izvozu i uvozu naoružanja i vojne opreme, u celini.
6. tačka dnevnog reda – PREDLOG ZAKONA O POTVRĐIVANjU SPORAZUMA IZMEĐU VLADE REPUBLIKE SRBIJE I VLADE DEMOKRATSKE NARODNE REPUBLIKE ALŽIR O UZAJAMNOJ RAZMENI I ZAŠTITI TAJNIH PODATAKA U OBLASTI ODBRANE
Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika (od 191 prisutnog narodnog poslanika, 185 je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a šest nije glasalo), usvojila Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Demokratske Narodne Republike Alžir o uzajamnoj razmeni i zaštiti tajnih podataka u oblasti odbrane, u celini.
7. tačka dnevnog reda – PREDLOG ZAKONA O POTVRĐIVANjU KONVENCIJE MEĐUNARODNE ORGANIZACIJE RADA BROJ 94 O RADNIM KLAUZULAMA JAVNIH UGOVORA
Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika (od 191 prisutnog narodnog poslanika, 183 su glasala za, niko protiv, jedan se uzdržao, a sedam nije glasalo), usvojila Predlog zakona o potvrđivanju Konvencije Međunarodne organizacije rada broj 94 o radnim klauzulama javnih ugovora, u celini. 
8. tačka dnevnog reda – PREDLOG ZAKONA O POTVRĐIVANjU PROTOKOLA UZ SPORAZUM O STABILIZACIJI I PRIDRUŽIVANjU IZMEĐU REPUBLIKE SRBIJE, SA JEDNE STRANE I EVROPSKIH ZAJEDNICA I NjIHOVIH DRŽAVA ČLANICA, SA DRUGE STRANE, KOJIM SE UZIMA U OBZIR PRISTUPANjE REPUBLIKE HRVATSKE EVROPSKOJ UNIJI
Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika (od 191 prisutnog narodnog poslanika, 190 je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a jedan nije glasao), usvojila Predlog zakona o potvrđivanju Protokola uz Sporazum o stabilizaciji i pridruživanju između Republike Srbije, sa jedne strane i Evropskih zajednica i njihovih država članica, sa druge strane, kojim se uzima u obzir pristupanje Republike Hrvatske Evropskoj uniji, u celini.
9. tačka dnevno greda - PREDLOG ZAKONA O POTVRĐIVANjU SPORAZUMA IZMEĐU VLADE REPUBLIKE SRBIJE I SAVETA MINISTARA REPUBLIKE ALBANIJE O VETERINARSKOJ SARADNjI
Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika (od 191 prisutnog narodnog poslanika, 189 je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a dva nisu glasala), usvojila Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Saveta ministara Republike Albanije o veterinarskoj saradnji, u celini.
10. tačka dnevno greda - PREDLOG ODLUKE O DOPUNI ODLUKE O IZBORU ČLANOVA I ZAMENIKA ČLANOVA ODBORA NARODNE SKUPŠTINE REPUBLIKE SRBIJE, koji je podnela Poslanička grupa Srpska napredna stranka
Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika (od 192 prisutna narodna poslanika, 185 je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a sedam nije glasalo), usvojila Predlog odluke o dopuni Odluke o izboru članova i zamenika članova odbora Narodne Skupštine Republike Srbije, koji je podnela Poslanička grupa Srpska naprdna stranka, u celini.
11. tačka dnevno greda - PREDLOG ODLUKE O IZMENAMA ODLUKE O IZBORU ČLANOVA I ZAMENIKA ČLANOVA ODBORA NARODNE SKUPŠTINE REPUBLIKE SRBIJE, koji  je podnela Poslanička grupa Demokratska stranka
Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika (od 192 prisutna narodna poslanika, 185 je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a sedam nije glasalo), usvojila Predlog odluke o izmenama Odluke o izboru članova i zamenika članova odbora Narodne Skupštine Republike Srbije, koji  je podnela Poslanička grupa Demokratska stranka, u celini.
12. tačka dnevno greda - PREDLOG ODLUKE O IZMENAMA I DOPUNAMA ODLUKE O IZBORU ČLANOVA I ZAMENIKA ČLANOVA ODBORA NARODNE SKUPŠTINE REPUBLIKE SRBIJE, koji je podnela Poslanička grupa BORIS TADIĆ - Nova demokratska stranka, Zajedno za Srbiju, Zeleni Srbije
Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika (od 192 prisutna narodna poslanika, 185 je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a sedam nije glasalo), usvojila Predlog odluke o izmenama i dopunama Odluke o izboru članova i zamenika članova odbora Narodne Skupštine Republike Srbije, koji je podnela Poslanička grupa BORIS TADIĆ - Nova demokratska stranka, Zajedno za Srbiju, Zeleni Srbije, u celini.
Nakon toga, Narodna skupština je, saglasno članu 103. stav 6. Poslovnika, prešla na odlučivanje o povredama Poslovnika na koje su, u toku sednice, ukazali narodni poslanici.

Narodna skupština je odlučila da nije bilo povrede: člana 106. Poslovnika, na koju je ukazao narodni poslanik Vladimir Pavićević, na sednici 1. oktobra 2014. godine, u 12 časova i 41 minut (od 189 prisutnih narodnih poslanika, 13 je glasalo za, jedan protiv, uzdržanih nije bilo, a 175 nije glasalo), člana 108. Poslovnika, na koju je ukazao narodni poslanik Vladimir Pavićević, na sednici 1. oktobra 2014. godine, u 13 časova i 23 minuta (od 187 prisutnih narodnih poslanika, sedam je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 180 nije glasalo), člana 104. Poslovnika, na koju je ukazao narodni poslanik Vladimir Pavićević, na sednici 3. oktobra 2014. godine, u 10 časova i 42 minuta (od 187 prisutnih narodnih poslanika, devet je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 178 nije glasalo), člana 108. Poslovnika, na koju je ukazao narodni poslanik dr Predrag Mijatović, na sednici 3. oktobra 2014. godine, u 10 časova i 45 minuta (od 187 prisutnih narodnih poslanika, 11 je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 176 nije glasalo), člana 27. Poslovnika, na koju je ukazala narodni poslanik mr Aleksandra Jerkov, na sednici 3. oktobra 2014. godine, u 10 časova i 48 minuta (od 186 prisutnih narodnih poslanika, 13 je glasalo za, niko protiv, jedan se uzdržao, a 172 nisu glasala), člana 106. Poslovnika, na koju je ukazao narodni poslanik Marko Đurišić, na sednici 7. oktobra 2014. godine, u 13 časova i 53 minuta (od 187 prisutnih narodnih poslanika, 14 je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 173 nisu glasala) i člana 103. Poslovnika, na koju je ukazao narodni poslanik Marko Đurišić, na sednici 7. oktobra 2014. godine, u 14 časova i 33 minuta (od 186 prisutnih narodnih poslanika, 13 je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 173 nisu glasala).

Pošto je Narodna skupština obavila razmatranje svih tačaka dnevnog reda sednice i odlučivanje o njima, predsedavajući je, saglasno članu 102. Poslovnika Narodne skupštine, zaključio Prvu sednicu Drugog redovnog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2014. godini.
Sednica je zaključena u 11 časova i 30 minuta.
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