PAGE  
6

R E P U B L I K A  S R B I J A
NARODNA SKUPŠTINA
01 Broj 06-2/297-14

10. oktobar 2014. godine
B e o g r a d 
Z A P I S N I K
DRUGE SEDNICE DRUGOG REDOVNOG ZASEDANjA NARODNE SKUPŠTINE REPUBLIKE SRBIJE U 2014. GODINI, 
ODRŽANE 8. I 10. OKTOBRA 2014. GODINE
Sednica je počela u 12 časova i pet minuta. 
Sednici je predsedavao Igor Bečić, potpredsednik Narodne skupštine Republike Srbije. 

Predsedavajući je, na osnovu službene evidencije o prisutnosti narodnih poslanika, konstatovao da sednici prisustvuju 124  narodna poslanika, a primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno je da je u sali prisutno 146 narodnih poslanika, odnosno da je prisutna većina od ukupnog broja narodnih poslanika i da postoje uslovi za rad Narodne skupštine, u skladu sa članom 88. stav 5. Poslovnika Narodne skupštine.

Predsedavajući je obavestio da su javili da će odsustvovati narodni poslanici: Miroslav Markićević, Momo Čolaković, Konstantin Arsenović, Dubravka Filipovski, Zlata Đerić, Mladen Grujić, Olena Papuga, Vladimir Pavićević, prof. dr Vesna Besarović i dr Ninoslav Stojadinović. 
Prema evidenciji Službe Narodne skupštine, sednici nisu prisustvovali, a nisu obavestili predsednika o sprečenosti, narodni poslanici: Veroljub Arsić, Dušan Bajatović, Vanja Vukić, Ivana Dinić, Srđan Dragojević, Dragan Đilas, Aleksandar Jablanović, Šaip Kamberi, Milanka Karić, Milan Krkobabić, Vesna Marjanović, Vesna Marković, Dragan Marković, Jovan Marković, Vesna Martinović, Dragoljub Mićunović, Marija Obradović, Dušan Petrović, Zoran Pralica, Milan Stevanović, Velibor Stojković, prof. dr Ljubiša Stojmirović, Tanja Tomašević Damnjanović, Riza Halimi, Nenad Čanak i Aleksandar Čotrić. 
Predsedavajući je obavestio da je predsednik Narodne skupštine, saglasno članu 86. stav 2. Poslovnika, ovu sednicu sazvala u roku kraćem od roka utvrđenog u članu 86. stav 1. Poslovnika, zbog potrebe da Narodna skupština što pre razmotri Predlog zakona iz predloženog dnevnog reda.
Narodna skupština je, većinom glasova (od 162 prisutna narodna poslanika, 147 je glasalo za, a 15 nije glasalo), usvojila Zapisnik  sednice Devetog vanrednog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2014. godini, održane 4, 5, 8, 9. i 10. septembra 2014. godine. 
Zatim je Narodna skupština prešla na utvrđivanje dnevnog reda sednice. 
Izjašnjavajući se o predlozima za razmatranje akata po hitnom postupku, Narodna skupština je, većinom glasova (od 164 prisutna narodna poslanika, 153 su glasala za, a 11 nije glasalo), prihvatila predlog grupe od 199 narodnih poslanika da se, po hitnom postupku, stavi na dnevni red Predlog zakona o dopunama Krivičnog zakonika, koji je podnela Narodnoj skupštini 30. septembra 2014. godine. 
Narodna skupština nije prihvatila: predlog Vlade da se, po hitnom postupku, stavi na dnevni red Predlog zakona o potvrđivanju Ugovora o trgovini naoružanjem, koji je podnela Narodnoj skupštini 3. oktobra 2014. godine (od 165 prisutnih narodnih poslanika, pet je glasalo za, a 160 nije glasalo), predlog narodnog poslanika prof. dr Dušana Milisavljevića da se, po hitnom postupku, stavi na dnevni red Predlog zakona o dopunama Krivičnog zakonika, koji je podneo Narodnoj skupštini 6. oktobra 2014. godine (od 166 prisutnih narodnih poslanika, sedam je glasalo za, a 159 nije glasalo), predlog narodnog poslanika Marka Đurišića da se, po hitnom postupku, stavi na dnevni red Predlog zakona o izmenama Zakona o prometu nepokretnosti, koji je podneo Narodnoj skupštini 7. oktobra 2014. godine (od 171 prisutnog narodnog poslanika, 14 je glasalo za, a 157 nije glasalo), predlog narodnog poslanika Marka Đurišića da se, po hitnom postupku, stavi na dnevni red Predlog zakona o izmenama Zakona o javnom beležništvu, koji je podneo Narodnoj skupštini 7. oktobra 2014. godine (od 173 prisutna narodna poslanika, 15 je glasalo za, a 158 nije glasalo) i predlog narodnog poslanika prof. dr Dušana Milisavljevića da se, po hitnom postupku, stavi na dnevni red Predlog zakona o izmeni Krivičnog zakonika, koji je podneo Narodnoj skupštini 7. oktobra 2014. godine (od 174 prisutna narodna poslanika, tri su glasala za, a 171 nije glasao). 
Narodna skupština je, većinom glasova (od 178 prisutnih narodnih poslanika, 151 je glasao za, a 27 nije glasalo), utvrdila dnevni red Druge sednice Drugog redovnog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2014. godini, u celini.
Tako utvrđeni dnevni red je sledeći:

1. Predlog zakona o dopunama Krivičnog zakonika, koji je podnela grupa od 199 narodnih poslanika (broj 713-3093/14 od 30. septembra 2014. godine).
Zatim je Narodna skupština prešla na rad po dnevnom redu, odnosno na načelni pretres o 1. tački dnevnog reda - PREDLOGU ZAKONA O DOPUNAMA KRIVIČNOG ZAKONIKA.

Predsedavajući je Igor Bečić, saglasno članu 157. stav 1. Poslovnika Narodne skupštine, otvorio načelni pretres o Predlogu zakona.
Uvodno izlaganje o Predlogu zakona podneo je predstavnik predlagača narodni poslanik Meho Omerović.

U načelnom pretresu učestvovali su narodni poslanici: Mirko Čikiriz, predstavnik Poslaničke grupe Srpski pokret obnove – Demohrišćanska stranka Srbije, dr Sulejman Ugljanin predsednik Poslaničke grupe SDA SANDžAKA – PDD, Dragan Jovanović, predstavnik Poslaničke grupe NOVA SRBIJA, Branka Bošnjak,  predstavnik Poslaničke grupe Socijaldemokratska partija Srbije, Marko Đurišić, predsednik Poslaničke grupe BORIS TADIĆ – Nova demokratska stranka, Zajedno za Srbiju, Zeleni Srbije (nakon čijeg izlaganja su se za reč, po Poslovniku, javili narodni poslanici Zoran Babić, ukazao je na povrede čl. 106. i 150. Poslovnika, a objašnjenje je dao predsedavajući i prof. dr Janko Veselinović, ukazao je na povredu člana 103. Poslovnika, a objašnjenje je dao predsedavajući), Borislav Stefanović, predsednik Poslaničke grupe Demokratska stranka (nakon čijeg izlaganja su se za reč, po Poslovniku, javili narodni poslanici: Zoran Babić, ukazao je na povredu člana 107. Poslovnika, a objašnjenje je dao predsedavajući; Borislav Stefanović, ukazao je na povrede čl. 106. i 107. Poslovnika, a objašnjenje je dao predsedavajući i Zoran Babić, ukazao je na  povredu člana 108. Poslovnika), Neđo Jovanović, predstavnik Poslaničke grupe Socijalistička partija Srbije (SPS) i Momir Stojanović, predstavnik Poslaničke grupe Srpska napredna stranka, nakon čijeg izlaganja su se za reč, po Poslovniku, javili narodni poslanici: Balša Božović, ukazao je na povrede čl. 106. i 107. Poslovnika, a objašnjenje je dao predsedavajući; Aleksandar Jovičić, ukazao je na povredu člana 108. Poslovnika i Borislav Stefanović, ukazao je na povrede čl. 27, 107. i 108. Poslovnika, posle čega je predsedavajući odredio pauzu od pet minuta.

Posle pauze, u nastavku načelnog pretresa učestvovali su: predstavnik predlagača Meho Omerović i narodni poslanici: Zoran Živković, Marijan Rističević, Aida Ćorović, Stefana Miladinović, Milovan Drecun, Balša Božović (povodom čijeg  izlaganja se za reč javio predstavnik predlagača Meho Omerović, nakon čega je predsedavajući, saglasno članu 27. i članu 87. st. 2. i 3. Poslovnika, produžio rad Narodne skupštine i posle 18,00 časova, a zatim je narodni poslanik Balša Božović ukazao na povredu člana 104. Poslovnika), Aleksandar Jovičić, Vladimir Đukanović, dr Radoslav Jović, Slobodan Homen, Dragan Nikolić, dr Janko Veselinović, Aleksandar Martinović i Bojan 
Kostreš, zamenik predsednika Poslaničke grupe Liga socijaldemokrata Vojvodine, kao i predstavnik predlagača Meho Omerović, nakon čega je predsedavajući zaključio načelni pretres o Predlogu zakona.
Prvog dana rada, sednica je završena u 16 časova i 50 minuta. 

Drugi dan rada – 10. oktobar 2014. godine
Sednica je počela u 10 časova i 10 minuta.

Sednici je predsedavala Maja Gojković, predsednik Narodne skupštine Republike Srbije. 

Predsednik je, na osnovu službene evidencije o prisutnosti narodnih poslanika, konstatovala da sednici prisustvuje 106 narodnih poslanika, a primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno je da su u sali prisutna 153 narodna poslanika i da postoje uslovi za rad Narodne skupštine.

Predsednik je obavestila da su javili da će odsustvovati narodni poslanici: Miroslav Markićević, Momo Čolaković, Miroljub Stanković, Dubravka Filipovski, Dragan Jovanović, Đorđe Milićević, mr Dejan Radenković, prof. dr Vladimir Marinković, dr Ivan Bauer, dr Ninoslav Stojadinović i Branko Ružić.

Prema evidenciji Službe Narodne skupštine, sednici nisu prisustvovali, a nisu obavestili predsednika o sprečenosti, narodni poslanici: prof. dr Marko Atlagić, Dušan Bajatović, dr Ljiljana Beronja, Vanja Vukić, Nataša Vučković, Žika Gojković, Dragan Đilas, Aleksandar Jablanović, Jovana Jovanović, dr Radoslav Jović, Šaip Kamberi, Milanka Karić, Bojan Kostreš, Milan Krkobabić, Mirko Krlić, Snežana Malović, Vesna Marjanović, Dragan Marković, Vesna Martinović, Milosav Milojević, Saša Mirković, Dragoljub Mićunović, Miljana Nikolić, Miodrag Nikolić, Marija Obradović, dr Aleksandar Pajović, Biljana Pantić Pilja, Olena Papuga, Olivera Pauljeskić, Zoran Pralica, Milan Stevanović, Zvonimir Stević, Dušica Stojković, prof. dr Ljubiša Stojmirović, Đorđe Stojšić, Milorad Stošić, Tanja Tomašević Damnjanović, dr Aleksandra Tomić, Novica Tončev, Aida Ćorović, dr Sulejman Ugljanin, Riza Halimi, Nenad Čanak, Aleksandar Čotrić, Dragan Šutanovac, prof. dr Dušan Milisavljević, Dejan Čapo i Slobodan Homen. 

Zatim je Narodna skupština prešla na pretres u pojedinostima o 1. tački dnevnog reda - PREDLOGU ZAKONA O DOPUNAMA KRIVIČNOG ZAKONIKA.
Predsednik je, saglasno članu 157. stav 3. Poslovnika Narodne skupštine, otvorila pretres Predloga zakona u pojedinostima.

U pretresu o Amandmanu na član 1. koji je podneo narodni poslanik Marijan Rističević, učestvovali su podnosilac Amandmana i predstavnik predlagača narodni poslanik Meho Omerović.

U pretresu o Amandmanu na član 1. koji je podneo narodni poslanik Balša Božović, učestvovali su podnosilac Amandmana, predstavnik predlagača Meho Omerović i narodni poslanici Borislav Stefanović i Vladimir Đukanović.

U pretresu o Amandmanu na član 1. koji su zajedno podneli narodni poslanici dr Sulejman Ugljanin, Sabina Dazdarević i Enis Imamović, učestvovao je narodni poslanik Enis Imamović (povodom čijeg izlaganja se za reč javio predstavnik predlagača Meho Omerović).

U pretresu o Amandmanu na član 1. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević, učestvovali su: narodni poslanici Zoran Živković, Vladimir Đukanović (nakon čijeg izlaganja se za reč javio predstavnik predlagača Meho Omerović), Zoran Živković, Marijan Rističević (povodom čijeg izlaganja je narodni poslanik Vladimir Pavićević ukazao na povredu člana 107. Poslovnika i nakon objašnjenja predsednika zatražio da se Narodna skupština o tome izjasni u Danu za glasanje), predstavnik predlagača Meho Omerović,    Dragan Nikolić, prof. dr Nebojša Petrović, Borislav Stefanović, Zoran Babić, Borislav Stefanović (replicirao mu je narodni poslanik Zoran Babić), Vladimir Đukanović (nakon čijeg izlaganja je narodni poslanik Vladimir Pavićević ukazao na povredu člana 106. Poslovnika), Vladimir Pavićević i predstavnik predlagača Meho Omerović.

Zatim je predsednik zaključila pretres Predloga zakona u pojedinostima i obavestila da će Narodna skupština u Danu za glasanje odlučivati o Predlogu zakona u načelu, pojedinostima i u celini.

Pošto je Narodna skupština završila raspravu o jedinoj tački dnevnog reda ove sednice, predsednik je, saglasno članu 87. stav 5. Poslovnika Narodne skupštine, odredila petak, 10. oktobar 2014. godine, sa početkom u 11 časova i 50 minuta, kao Dan za glasanje o tački dnevnog reda Druge sednice Drugog redovnog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2014. godini, a zatim je odredila pauzu od pet minuta.

Posle pauze, primenom elektronskog sistema za glasanje, utvrđeno je da su u sali prisutna 152 narodna poslanika, odnosno da je prisutna većina od ukupnog broja narodnih poslanika i da postoje uslovi za odlučivanje. 

Zatim je Narodna skupštine prešla na odlučivanje o 1. tački dnevnog reda - PREDLOGU ZAKONA O DOPUNAMA KRIVIČNOG ZAKONIKA.

Narodna skupština je, većinom glasova (od 174 prisutna narodna poslanika, 169 je glasalo za, a pet nije glasalo), prihvatila Predlog zakona u načelu.

Narodna skupština nije prihvatila amandmane narodnih poslanika: Marijana Rističevića na član 1. (od 175 prisutnih narodnih poslanika, šest je glasalo za, pet protiv, a 164 nisu glasala), Balše Božovića na član 1. (od 176 prisutnih narodnih poslanika, deset je glasalo za, jedan protiv, a 165 nije glasalo), zajedno dr Sulejmana Ugljanina, Sabine Dazdarević i Enisa Imamovića na član 1. (od 176 prisutnih narodnih poslanika, dva su glasala za, jedan protiv, a 173 nisu glasala) i zajedno Zorana Živkovića i Vladimira Pavićevića na član 1. (od 175 prisutnih narodnih poslanika, 12 je glasalo za, jedan protiv, a 162 nisu glasala).

Narodna skupština je, većinom glasova (od 175 prisutnih narodnih poslanika, 172 su glasala za, a tri nisu glasala), usvojila Predlog zakona o dopunama Krivičnog zakonika, u celini.

Nakon toga, Narodna skupština je, saglasno članu 103. stav 6. Poslovnika, odlučila da nije bilo povrede člana 107. Poslovnika, na koju je ukazao narodni poslanik Vladimir Pavićević, na sednici 10. oktobra 2014. godine, u 11,00 časova (od 160 prisutnih narodnih poslanika, četiri su glasala za, jedan protiv, a 155 nije glasalo). 
Pošto je Narodna skupština obavila razmatranje i odlučivanje o jedinoj tački dnevnog reda sednice, predsednik je, saglasno članu 102. Poslovnika, zaključila Drugu sednicu Drugog redovnog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2014. godini.
Drugog dana rada, sednica je zaključena u 12,00 časova. 
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