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R E P U B L I K A S R B I J A
 NARODNA SKUPŠTINA
 01 Broj 06-2/331-12
 24. decembar 2012. godine
 B e o g r a d 

Z A P I S N I K
DEVETE SEDNICE DRUGOG REDOVNOG ZASEDANjA 
NARODNE SKUPŠTINE REPUBLIKE SRBIJE 
U 2012. GODINI, ODRŽANE 15, 17, 18, 20. 21. I 

24. DECEMBRA 2012. GODINE
Sednica je počela u 12 časova i 25 minuta. 

Sednici je predsedavao mr Nebojša Stefanović, predsednik Narodne skupštine Republike Srbije. 

Predsednik je, na osnovu službene evidencije o prisutnosti narodnih poslanika, konstatovao da sednici prisustvuje 120 narodnih poslanika, a primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno je da je u sali prisutno 130 narodnih poslanika i da postoje uslovi za rad Narodne skupštine, u smislu člana 88. stav 5. Poslovnika Narodne skupštine.

Zatim su se za reč, po Poslovniku, javili narodni poslanici: Dragoljub Mićunović (pozvao se na član 86. stav 2. i član 87. stav 2. Poslovnika, a objašnjenje je dao predsednik), Janko Veselinović (ukazao je na povredu člana 126. Poslovnika, a objašnjenje je dao predsednik), Bojan Đurić (ukazao je na povredu čl. 27. i 106. Poslovnika, a objašnjenje je dao predsednik), Čedomir Jovanović (ukazao je na povredu člana 27. Poslovnika, a predsednik mu je izrekao prvu, pa drugu opomenu, zbog upotrebe uvredljivih izraza), Dragan Šormaz (pozvao se na čl. 106. i 107. Poslovnika), Nada Kolundžija (ukazala je na povredu čl. 108. i 109. Poslovnika, a objašnjenje je dao predsednik), Dragoljub Mićunović (nije naveo član Poslovnika na koji se povreda odnosi, a objašnjenje je dao predsednik), Bojan Đurić (ukazao je na povredu člana 109. Poslovnika), Nada Kolundžija (ukazala je na povredu člana 103. Poslovnika, a objašnjenje je dao predsednik), Bojan Đurić (ukazao je na povredu čl. 27. i 109. Poslovnika, a objašnjenje je dao predsednik), Jadranka Joksimović (ukazala je na povredu člana 103. stav 4. Poslovnika, a objašnjenje je dao predsednik), Veroljub Arsić (ukazao je na povredu člana 103. stav 9. Poslovnika), Aleksandra Jerkov (ukazala je na povredu člana 103. Poslovnika, a nakon objašnjenja predsednika, zatražila je da se Narodna skupština o tome izjasni u Danu za glasanje), Bojan Đurić (ukazao je na povredu čl. 107. i 109. Poslovnika), Nada Kolundžija (ukazala je na povredu čl. 27, 107. i 109. Poslovnika) i Aleksandra Jerkov (ukazala je na povredu člana 103. Poslovnika).

Predsednik je obavestio da su javili da će odsustvovati narodni poslanici: Aleksandar Čotrić, Nataša Vučković, Tamara Tripić, Konstantin Samofalov i Božidar Đelić. Prema službenoj evidenciji, narodni poslanici Tamara Tripić i Božidar Đelić, prisustvovali su sednici. 

Prema evidenciji Službe Narodne skupštine, sednici nisu prisustvovali, a nisu obavestili predsednika o sprečenosti, narodni poslanici: Miloš Aligrudić, mr Igor Bečić, Goran Bogdanović, Balša Božović, Ljubica Vasić, Milica Delević, Aleksandra Đurović, Ružica Igić, Marko Jakšić, Vuk Jeremić, Sanja Jefić – Branković, dr Miloš Jovanović, Jovana Joksimović, Dragomir J. Karić, Milanka Karić, Siniša Kovačević, Nenad Konstantinović, Bojan Kostreš, Milan Krkobabić, Milan Marković, Milovan Marković, Jovana Mehandžić, dr Milorad Mijatović, dr Predrag Mijatović, Dušan Milisavljević, Nataša Mićić, Zoran Ostojić, Biljana Pantić, dr Nenad Popović, Janko Radaković, Dejan Radenković, Boško Ristić, Slavica Savić, Slobodan Samardžić, Živojin Stanković, Miodrag Stojković, Jelena Trivan, Zaharije Trnavčević, Nikola Tulimirović, Arpad Fremond, Riza Halimi, Gorica Gajić, Aleksandar Senić i Biljana Hasanović-Korać. 
Predsednik je obavestio da je, saglasno članu 86. stav 2. i članu 87. stav 2. Poslovnika Narodne skupštine, ovu sednicu sazvao u roku kraćem od roka utvrđenog u članu 86. stav 1. Poslovnika Narodne skupštine i, izuzetno, za subotu, zbog potrebe da Narodna skupština što pre razmotri predloge zakona i drugih akata iz predloženog dnevnog reda sednice.
Nakon toga, narodni poslanici Čedomir Jovanović i Veroljub Arsić uzajamno su replicirali, a narodni poslanik Bojan Đurić ukazao je na povredu čl. 107. i 109. Poslovnika.
Narodna skupština je, većinom glasova, usvojila: Zapisnik Druge sednice Drugog redovnog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2012. godini, održane 23, 30. i 31. oktobra i 6, 7. i 8. novembra 2012. godine (od 176 prisutnih narodnih poslanika, 123 su glasala za, a 53 nisu glasala), Zapisnik Treće sednice Drugog redovnog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2012. godini, održane 24, 25. i 26. oktobra 2012. godine (od 169 prisutnih narodnih poslanika, 125 je glasalo za, a 44 nisu glasala), Zapisnik Četvrte sednice Drugog redovnog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2012. godini, održane 1. i 5. novembra 2012. godine (od 141 prisutnog narodnog poslanika, 124 su glasala za, a 17 nije glasalo), Zapisnik Pete sednice Drugog redovnog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2012. godini, održane 8. i 13. novembra 2012. godine (od 141 prisutnog narodnog poslanika, 124 su glasala za, a 17 nije glasalo), Zapisnik Šeste sednice Drugog redovnog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2012. godini, održane 13, 14, 20, 21. i 22. novembra 2012. godine (od 132 prisutna narodna poslanika, 119 je glasalo za, a 13 nije glasalo) i Zapisnik Sedme sednice Drugog redovnog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2012. godini, održane 15. novembra 2012. godine (od 133 prisutna narodna poslanika, 127 je glasalo za, a šest nije glasalo).

Zatim je Narodna skupština prešla na utvrđivanje dnevnog reda.

Izjašnjavajući se o predlozima za razmatranje akata po hitnom postupku, Narodna skupština je, većinom glasova, prihvatila: predlog Vlade da se, po hitnom postupku, stavi na dnevni red Predlog zakona o izmeni Zakona o podsticanju građevinske industrije Republike Srbije u uslovima ekonomske krize, koji je podnela Narodnoj skupštini 29. novembra 2012. godine (od 171 prisutnog narodnog poslanika, 126 je glasalo za, a 45 nije glasalo), predlog Poslaničke grupe Socijalistička partija Srbije da se, po hitnom postupku, stavi na dnevni red Predlog odluke o izmenama Odluke o izboru članova i zamenika članova odbora Narodne skupštine Republike Srbije, koji je podnela Narodnoj skupštini 5. decembra 2012. godine (od 168 prisutnih narodnih poslanika, 139 je glasalo za, a 29 nije glasalo), predlog Vlade da se, po hitnom postupku, stavi na dnevni red Predlog zakona o davanju garancije Republike Srbije u korist Nemačke razvojne banke KfW, Frankfurt na Majni, po zaduženju Javnog preduzeća "Elektroprivreda Srbije", Beograd (Projekat "Unapređenje tehnologije eksploatacije u RB Kolubara u cilju povećanja efikasnosti termoelektrana i smanjenja uticaja na životnu sredinu"), koji je podnela Narodnoj skupštini 6. decembra 2012. godine (od 168 prisutnih narodnih poslanika, 126 je glasalo za, a 42 nisu glasala), predlog Vlade da se, po hitnom postupku, stavi na dnevni red Predlog zakona o izmenama i dopunama Krivičnog zakonika, koji je podnela Narodnoj skupštini 7. decembra 2012. godine (od 169 prisutnih narodnih poslanika, 132 su glasala za, jedan protiv, a 36 nije glasalo), predlog Vlade da se, po hitnom postupku, stavi na dnevni red Predlog zakona o izmenama Zakonika o krivičnom postupku, koji je podnela Narodnoj skupštini 7. decembra 2012. godine (od 168 prisutnih narodnih poslanika, 128 je glasalo za, a 40 nije glasalo), predlog Vlade da se, po hitnom postupku, stavi na dnevni red Predlog zakona o dopuni Zakona o javnom tužilaštvu, koji je podnela Narodnoj skupštini 7. decembra 2012. godine (od 169 prisutnih narodnih poslanika, 130 je glasalo za, a 39 nije glasalo), predlog Vlade da se, po hitnom postupku, stavi na dnevni red Predlog zakona o dopuni Zakona o sudijama, koji je podnela Narodnoj skupštini 7. decembra 2012. godine (od 168 prisutnih narodnih poslanika, 131 je glasao za, a 37 nije glasalo), predlog Vlade da se, po hitnom postupku, stavi na dnevni red Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Ruske Federacije o osnivanju Srpsko-ruskog humanitarnog centra, koji je podnela Narodnoj skupštini 7. decembra 2012. godine (od 172 prisutna narodna poslanika, 133 su glasala za, četiri protiv, a 35 nije glasalo), predlog predsednika Narodne skupštine, mr Nebojše Stefanovića, da se, po hitnom postupku, stavi na dnevni red Predlog odluke o dopunama Odluke o utvrđivanju sastava stalnih delegacija Narodne skupštine Republike Srbije u međunarodnim parlamentarnim institucijama, koji je podneo Narodnoj skupštini 8. decembra 2012. godine (od 172 prisutna narodna poslanika, 136 je glasalo za, četiri protiv, a 32 nisu glasala), predlog Vlade da se, po hitnom postupku, stavi na dnevni red Predlog zakona o izmenama Zakona o planiranju i izgradnji, koji je podnela Narodnoj skupštini 13. decembra 2012. godine (od 178 prisutnih narodnih poslanika, 126 je glasalo za, jedan protiv, jedan se uzdržao, a 50 nije glasalo) i predlog Vlade da se, po hitnom postupku, stavi na dnevni red Predlog odluke o davanju saglasnosti na Odluku o izmenama i dopunama Finansijskog plana Republičkog fonda za zdravstveno osiguranje za 2012. godinu, koji je podnela Narodnoj skupštini 13. decembra 2012. godine (od 175 prisutnih narodnih poslanika, 127 je glasalo za, a 48 nije glasalo). 

Narodna skupština nije prihvatila: predlog narodnog poslanika Olgice Batić da se, po hitnom postupku, stavi na dnevni red Predlog odluke o obrazovanju anketnog odbora radi utvrđivanja činjenica vezanih za ubistvo i ispitivanje političke pozadine ubistva gardista Jakovljevića i Milovanovića u vojnom objektu "Karaš" na Topčideru, koji je podnela Narodnoj skupštini 27. novembra 2012. godine (od 174 prisutna narodna poslanika, 48 je glasalo za, jedan se uzdržao, a 125 nije glasalo), predlog grupe od 13 narodnih poslanika Poslaničke grupe Liberalno demokratska partija da se, po hitnom postupku, stavi na dnevni red Predlog deklaracije o borbi protiv sistemske korupcije, koji je podnela Narodnoj skupštini 10. decembra 2012. godine (od 178 prisutnih narodnih poslanika, 46 je glasalo za, jedan protiv, a 131 nije glasao) i predlog Vlade da se, po hitnom postupku, stavi na dnevni red Predlog zakona o podsticajima u poljoprivredi i ruralnom razvoju, koji je podnela Narodnoj skupštini 13. decembra 2012. godine (od 179 prisutnih narodnih poslanika, 18 je glasalo za, dva su se uzdržala, a 159 nije glasalo). 

Izjašnjavajući se o predlozima za dopunu predloženog dnevnog reda, Narodna skupština nije prihvatila predlog Vlade da se dnevni red sednice dopuni tačkom – Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Italije o saradnji u oblasti energetike, koji je Narodnoj skupštini podnela 17. novembra 2012. godine (od 175 prisutnih narodnih poslanika, 16 je glasalo za, a 159 nije glasalo) i predlog narodnog poslanika Srđana Mikovića da se dnevni red sednice dopuni tačkom – Predlog zakona o izmeni Zakona o privrednim komorama, koji je podneo Narodnoj skupštini 21. novembra 2012. godine (nakon obrazloženja koje je dao narodni poslanik Srđan Miković - od 174 prisutna narodna poslanika, 60 je glasalo za, tri protiv, a 111 nije glasalo).

Narodna skupština je, većinom glasova (od 167 prisutnih narodnih poslanika, 125 je glasalo za, a 42 nisu glasala), prihvatila predlog narodnog poslanika mr Vladimira Ilića da se obavi:
1. zajednički načelni pretres o:

-
Predlogu zakona o izmenama i dopunama Krivičnog zakonika, 
-
Predlogu zakona o izmenama Zakonika o krivičnom postupku, 
-
Predlogu zakona o dopuni Zakona o javnom tužilaštvu i
-
Predlogu zakona o dopuni Zakona o sudijama; 
2. zajednički načelni i jedinstveni pretres o:

-
Predlogu zakona o izmeni Zakona o podsticanju građevinske industrije Republike Srbije u uslovima ekonomske krize, 
-
Predlogu zakona o izmenama Zakona o planiranju i izgradnji (ukoliko je Narodna skupština prihvatila predlog Vlade da se ovaj predlog zakona uvrsti u dnevni red sednice po hitnom postupku), 
-
Predlogu zakona o izmenama i dopunama Zakona o plovidbi i lukama na unutrašnjim vodama i 
-
Predlogu zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vijeća ministara Bosne i Hercegovine o plovidbi plovnim putevima na unutrašnjim vodama i njihovom tehničkom održavanju; 
3. zajednički načelni i jedinstveni pretres o:

-
Predlogu zakona o davanju garancije Republike Srbije u korist Nemačke razvojne banke KfW, Frankfurt na Majni, po zaduženju Javnog preduzeća ''Elektroprivreda Srbije'', Beograd (Projekat ''Unapređenje tehnologije eksploatacije u RB Kolubara u cilju povećanja efikasnosti termoelektrana i smanjenja uticaja na životnu sredinu''), 
-
Predlogu zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Belorusije o saradnji i uzajamnoj pomoći u carinskim pitanjima, 
-
Predlogu zakona o potvrđivanju Ugovora između Republike Srbije i Gruzije o izbegavanju dvostrukog oporezivanja u odnosu na poreze na dohodak i na imovinu, 

-
Predlogu zakona o potvrđivanju Ugovora između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Tunis o izbegavanju dvostrukog oporezivanja u odnosu na poreze na dohodak i na imovinu, 
-
Predlogu zakona o potvrđivanju Ugovora između Republike Srbije i Kanade o izbegavanju dvostrukog oporezivanja u odnosu na poreze na dohodak i na imovinu i 
-
Predlogu odluke o davanju saglasnosti na Odluku o izmenama i dopunama Finansijskog plana Republičkog fonda za zdravstveno osiguranje za 2012. godinu (ukoliko je Narodna skupština prihvatila predlog Vlade da se ovaj predlog akta uvrsti u dnevni red po hitnom postupku);
4. zajednički jedinstveni pretres o:

-
Predlogu odluke o usvajanju Godišnjeg plana upotrebe Vojske Srbije i drugih snaga odbrane u multinacionalnim operacijama u 2012. godini, 
-
Predlogu odluke o učešću pripadnika Vojske Srbije u multinacionalnim operacijama u 2012. godini, 
-
Predlogu zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Ruske Federacije o osnivanju Srpsko-ruskog humanitarnog centra, 

-
Predlogu zakona o potvrđivanju Sporazuma o saradnji u oblasti odbrane između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Grčke, 

-
Predlogu zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Savezne Republike Brazil o saradnji u oblasti odbrane, 

-
Predlogu zakona o potvrđivanju Memoranduma o razumevanju između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Indonezije o saradnji u oblasti odbrane,
-
Predlogu zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Angole o saradnji u oblasti odbrane i
-
Predlogu zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Slovačke Republike o uzajamnoj zaštiti tajnih podataka;
5. zajednički jedinstveni pretres o:

-
Predlogu odluke o dopunama Odluke o utvrđivanju sastava stalnih delegacija Narodne skupštine Republike Srbije u međunarodnim parlamentarnim institucijama i 
-
Predlogu odluke o izmenama Odluke o izboru članova i zamenika članova odbora Narodne skupštine Republike Srbije.
Zatim je Narodna skupština, većinom glasova (od 164 prisutna narodna poslanika, 126 je glasalo za, jedan protiv, a 37 nije glasalo), utvrdila dnevni red Devete sednice Drugog redovnog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2012. godini:
1.
Predlog zakona o izmenama i dopunama Krivičnog zakonika, koji je podnela Vlada (broj 713-4108/12 od 7. decembra 2012. godine) 
2.
Predlog zakona o izmenama Zakonika o krivičnom postupku, koji je podnela Vlada (broj 713-4109/12 od 7. decembra 2012. godine) 
3.
Predlog zakona o dopuni Zakona o javnom tužilaštvu, koji je podnela Vlada (broj 7-4110/12 od 7. decembra 2012. godine) 
4.
Predlog zakona o dopuni Zakona o sudijama, koji je podnela Vlada (broj 7-4111/12 od 7. decembra 2012. godine) 
5.
Predlog zakona o izmeni Zakona o podsticanju građevinske industrije Republike Srbije u uslovima ekonomske krize, koji je podnela Vlada (broj 35-3992/12 od 29. novembra 2012. godine) 
6.
Predlog zakona o davanju garancije Republike Srbije u korist Nemačke razvojne banke KfW, Frankfurt na Majni, po zaduženju Javnog preduzeća ''Elektroprivreda Srbije'', Beograd (Projekat ''Unapređenje tehnologije eksploatacije u RB Kolubara u cilju povećanja efikasnosti termoelektrana i smanjenja uticaja na životnu sredinu''), koji je podnela Vlada (broj 011-4106/12 od 6. decembra 2012. godine) 
7.
Predlog zakona o izmenama i dopunama Zakona o plovidbi i lukama na unutrašnjim vodama, koji je podnela Vlada (broj 341-3785/12 od 17. novembra 2012. godine) 
8.
Predlog odluke o usvajanju Godišnjeg plana upotrebe Vojske Srbije i drugih snaga odbrane u multinacionalnim operacijama u 2012. godini, koji je podnela Vlada (broj 8-3694/12 od 9. novembra 2012. godine) 
9.
Predlog odluke o učešću pripadnika Vojske Srbije u multinacionalnim operacijama u 2012. godini, koji je podnela Vlada (broj 8-3696/12 od 9. novembra 2012. godine) 
10.
Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Ruske Federacije o osnivanju Srpsko-ruskog humanitarnog centra, koji je podnela Vlada (broj 011-4123/12 od 7. decembra 2012. godine) 
11.
Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma o saradnji u oblasti odbrane između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Grčke, koji je podnela Vlada (broj 8-3726/12 od 13. novembra 2012. godine) 
12.
Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Savezne Republike Brazil o saradnji u oblasti odbrane, koji je podnela Vlada (broj 8-3636/12 od 7. novembra 2012. godine) 
13.
Predlog zakona o potvrđivanju Memoranduma o razumevanju između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Indonezije o saradnji u oblasti odbrane, koji je podnela Vlada (broj 8-3855/12 od 21. novembra 2012. godine) 
14.
Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Angole o saradnji u oblasti odbrane, koji je podnela Vlada (broj 8-3991/12 od 29. novembra 2012. godine) 
15.
Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Slovačke Republike o uzajamnoj zaštiti tajnih podataka, koji je podnela Vlada (broj 011-3448/12 od 29. oktobra 2012. godine) 
16.
Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Belorusije o saradnji i uzajamnoj pomoći u carinskim pitanjima, koji je podnela Vlada (broj 483-3669/12 od 9. novembra 2012. godine) 
17.
Predlog zakona o potvrđivanju Ugovora između Republike Srbije i Gruzije o izbegavanju dvostrukog oporezivanja u odnosu na poreze na dohodak i na imovinu, koji je podnela Vlada (broj 43-3540/12 od 2. novembra 2012. godine) 
18.
Predlog zakona o potvrđivanju Ugovora između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Tunis o izbegavanju dvostrukog oporezivanja u odnosu na poreze na dohodak i na imovinu, koji je podnela Vlada (broj 43-3542/12 od 2. novembra 2012. godine) 
19.
Predlog zakona o potvrđivanju Ugovora između Republike Srbije i Kanade o izbegavanju dvostrukog oporezivanja u odnosu na poreze na dohodak i na imovinu, koji je podnela Vlada (broj 43-3683/12 od 9. novembra 2012. godine) 

20.
Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vijeća ministara Bosne i Hercegovine o plovidbi plovnim putevima na unutrašnjim vodama i njihovom tehničkom održavanju, koji je podnela Vlada (broj 341-3978/12 od 29. novembra 2012. godine) 
21.
Predlog odluke o dopunama Odluke o utvrđivanju sastava stalnih delegacija Narodne skupštine Republike Srbije u međunarodnim parlamentarnim institucijama, koji je podneo predsednik Narodne skupštine (broj 02-4134/12 od 8. decembra 2012. godine) 
22.
Predlog odluke o izmenama Odluke o izboru članova i zamenika članova odbora Narodne skupštine Republike Srbije, koji je podnela Poslanička grupa Socijalistička partija Srbije (broj 02-4081/12 od 5. decembra 2012. godine)

23.
Predlog zakona o izmenama Zakona o planiranju i izgradnji, koji je podnela Vlada (broj 351-4239/12 od 13. decembra 2012. godine) 
24.
Predlog odluke o davanju saglasnosti na Odluku o izmenama i dopunama Finansijskog plana Republičkog fonda za zdravstveno osiguranje za 2012. godinu, koji je podnela Vlada (broj 400-4240/12 od 13. decembra 2012. godine) .
Nakon toga, predsednik je odredio pauzu u trajanju od 10 minuta.

Posle pauze, sednica je nastavljena u 14,00 časova.

Presednik je, saglasno članu 90. stav 1. Poslovnika Narodne skupštine, obavestio da je, povodom zajedničkog načelnog pretresa o predlozima zakona iz tač. 1, 2, 3. i 4. dnevnog reda, pored predstavnika predlagača Nikole Selakovića, ministra pravde i državne uprave, pozvao da sednici prisustvuju i: dr Danilo Nikolić, državni sekretar u Ministarstvu pravde i državne uprave, mr Milisav Čogurić, pomoćnik ministra pravde i državne uprave, Jovan Ćosić, šef Odseka za normativne poslove i međunarodnu saradnju u Ministarstvu pravde i državne uprave i Zlatko Petrović, viši savetnik u Ministarstvu pravde i državne uprave.

Nakon što se za reč, po Poslovniku, javio narodni poslanik Jovan Palalić i objašnjenja koje je, tim povodom, dao predsednik, Narodna skupština je prešla na rad po utvrđenom dnevnom redu, odnosno na zajednički načelni pretres o predlozima zakona iz tač. 1, 2, 3. i 4. dnevnog reda.

Predsednik je, saglasno članu 157. stav 2. Poslovnika Narodne skupštine, otvorio zajednički načelni pretres o:
-
Predlogu zakona o izmenama i dopunama Krivičnog zakonika,

-
Predlogu zakona o izmenama Zakonika o krivičnom postupku,
-
Predlogu zakona o dopuni Zakona o javnom tužilaštvu i
-
Predlogu zakona o dopuni Zakona o sudijama.

Uvodno izlaganje o predlozima zakona podneo je predstavnik predlagača Nikola Selaković, ministar pravde i državne uprave.

U zajedničkom načelnom pretresu učestvovali su narodni poslanici: Balint Pastor, predsednik Poslaničke grupe Savez vojvođanskih Mađara, Srđan Spasojević, predstavnik Poslaničke grupe Nova Srbija (povodom čijeg izlaganja se za reč javio ministar Nikola Selaković, a replicirao mu je narodni poslanik Srđan Spasojević) i Olgica Batić, predstavnik Poslaničke grupe Srpski pokret obnove – Demohrišćanska stranka Srbije, nakon čijeg izlaganja je predsedavajuća Vesna Kovač, potpredsednik Narodne skupštine, saglasno čl. 27. i 87. Poslovnika, odredila pauzu u trajanju od jednog sata i obavestila da produžava rad sednice Narodne skupštine i posle 18,00 časova.

Posle pauze, sednica je nastavljena u 16 časova i 35 minuta.

U nastavku zajedničkog načelnog pretresa učestvovali su narodni poslanici: Mirna Kosanović, predstavnik Poslaničke grupe Socijaldemokratska partija Srbije, Bojan Đurić, predstavnik Poslaničke grupe Liberalno demokratska partija, Milica Radović, predstavnik Poslaničke grupe Demokratska stranka Srbije – Vojislav Koštunica, Neđo Jovanović, predstavnik Poslaničke grupe Socijalistička partija Srbije, Nada Kolundžija, predstavnik Poslaničke grupe Demokratska stranka, Vladimir Cvijan, predstavnik Poslaničke grupe Srpska napredna stranka, Snežana Stojanović-Plavšić, Emir Elfić, Srđan Šajn, Jovan Palalić, Judita Popović, Pavle Markov, Dejan Mihajlov, Slobodan Homen, Mirko Čikiriz, Gordana Čomić i Srđan Milivojević (u toku čije diskusije mu je predsedavajuća izrekla opomenu, zbog toga što je, i pored njenog upozorenja, govorio o pitanju koje nije na dnevnom redu), kao i ministar Nikola Selaković. Zatim su se za reč, po Poslovniku, javili narodni poslanici: Borislav Stefanović (ukazao je na povredu člana 116. Poslovnika, a objašnjenje je dala predsedavajuća), Srđan Miković (ukazao je na povredu čl. 27. i 109. Poslovnika, a nakon objašnjenja koje je dala predsedavajuća, zatražio je da se Narodna skupština o tome izjasni u Danu za glasanje), Veroljub Arsić (replicirao je narodnom poslaniku Srđanu Milivojeviću), Nada Kolundžija (ukazala je na povredu čl. 27. i 104. Poslovnika, a objašnjenje je dala predsedavajuća), Vladimir Cvijan (ukazao je na povredu člana 7. Poslovnika, a objašnjenje je dala predsedavajuća), Nada Kolundžija (ukazala je na povredu člana 107. Poslovnika, a objašnjenje je dala predsedavajuća), Marijan Rističević (ukazao je na povredu člana 103. st. 1. i 2. Poslovnika), Neđo Jovanović (ukazao je na povredu člana 27. Poslovnika), Borislav Stefanović (ukazao je na povredu člana 106. Poslovnika), Srđan Milivojević (replicirao je narodnom poslaniku Veroljubu Arsiću) i Veroljub Arsić (ukazao je na povredu čl. 104, 106. i 107 Poslovnika, a objašnjenje je dala predsedavajuća).

U nastavku zajedničkog načelnog pretresa učestvovali su narodni poslanici: Srđan Miković, Janko Veselinović, prof. dr Marko Atlagić i Marijan Rističević. Zatim su se za reč, po Poslovniku, javili narodni poslanici: Judita Popović (ukazala je na povredu čl. 27. i 107. Poslovnika, a objašnjenje je dala predsedavajuća), Marijan Rističević (ukazao je na povredu člana 103. Poslovnika, a objašnjenje je dala predsedavajuća), Nada Kolundžija (ukazala je na povredu čl. 27. i 109. Poslovnika, a objašnjenje je dala predsedavajuća, nakon čega je izrekla opomenu narodnom poslaniku Marijanu Rističeviću), Marijan Rističević (ukazao je na povredu člana 27. Poslovnika), Judita Popović (ukazala je na povredu čl. 107. i 108. Poslovnika, a objašnjenje je dala predsedavajuća), Judita Popović (ukazala je na povredu člana 27. Poslovnika, a objašnjenje je dala predsedavajuća) i Veroljub Arsić (ukazao je na povredu člana 109. stav 1. alineja 7. Poslovnika, a objašnjenje je dala predsedavajuća).

U nastavku zajedničkog načelnog pretresa učestvovao je narodni poslanik Vladimir Cvijan, predstavnik Poslaničke grupe Srpska napredna stranka i Nada Kolundžija, predstavnik Poslaničke grupe Demokratska stranka, kao i ministar Nikola Selaković, nakon čijeg izlaganja je predsedavajuća zaključila zajednički načelni pretres. 

Prvog dana rada, sednica je završena u 22 časa i 25 minuta.

Drugi dan rada – 17. decembar 2012. godine 
Sednica je počela u 10 časova i 30 minuta.
Sednici je predsedavao mr Nebojša Stefanović, predsednik Narodne skupštine Republike Srbije. 

Predsednik je, na osnovu službene evidencije o prisutnosti narodnih poslanika, konstatovao da sednici prisustvuju 84 narodna poslanika, a primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno je da je u sali prisutno 95 narodnih poslanika i da postoje uslovi za rad Narodne skupštine. 
Predsednik je obavestio da su javili da će odsustvovati narodni poslanici Milica Dronjak i Aleksandar Čotrić. 

Prema evidenciji Službe Narodne skupštine, sednici nisu prisustvovali, a nisu obavestili predsednika o sprečenosti, narodni poslanici: Aleksandar Antić, Dušan Bajatović, mr Svetislava Bulajić, Zoran Vasić, Bajro Gegić, Miljenko Dereta, Božidar Đelić, Aleksandra Đurović, Ružica Igić, Marko Jakšić, Vuk Jeremić, Sanja Jefić–Branković, dr Miloš Jovanović, Čedomir Jovanović, Ivan Joković, Milanka Karić, Elvira Kovač, dr Žarko Korać, mr Đorđe Kosanić, Milan Krkobabić, Dragan Marković, Milan Marković, Milovan Marković, Jovana Mehandžić, Jelena Mijatović, dr Predrag Mijatović, Saša Milenić, Dušan Milisavljević, Nataša Mićić, Dušica Nikolić, Miodrag Nikolić, Ljuban Panić, Borislav Pelević, Petar Petrović, Konstantin Samofalov, Suzana Spasojević, Živojin Stanković, Vesna Stepić, Miodrag Stojković, Miroljub Stojčić, Ivica Tončev, Zaharije Trnavčević, Nikola Tulimirović, Riza Halimi, Vladimir Cvijan, prof. dr Petar Škundrić, Gorica Gajić, Branka Karavidić, Jasmina Obradović, doc. dr Zoran Radovanović, Nikola Jovanović, Radovan Raičević, Nebojša Berić, Milinko Živković i Biljana Hasanović-Korać. 

Presednik je, saglasno članu 90. stav 1. Poslovnika Narodne skupštine, obavestio da je, povodom zajedničkog načelnog i jedinstvenog pretresa o predlozima zakona iz tač. 5, 7, 20. i 23. dnevnog reda, pored predstavnika predlagača mr Velimira Ilića, ministra građevinarstva i urbanizma i Milutina Mrkonjića, ministra saobraćaja, pozvao da sednici prisustvuje i Pavle Galić, pomoćnik ministra saobraćaja. 
Zatim je Narodna skupština nastavila rad po dnevnom redu i prešla na zajednički načelni i jedinstveni pretres o predlozima zakona iz tač. 5, 7, 20. i 23. dnevnog reda.
Predsednik je, saglasno članu 157. stav 2. i članu 170. stav 1. Poslovnika Narodne skupštine, otvorio zajednički načelni i jedinstveni pretres o:

-
Predlogu zakona o izmeni Zakona o podsticanju građevinske industrije Republike Srbije u uslovima ekonomske krize, 
-
Predlogu zakona o izmenama i dopunama Zakona o plovidbi i lukama na unutrašnjim vodama,
-
Predlogu zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vijeća ministara Bosne i Hercegovine o plovidbi plovnim putevima na unutrašnjim vodama i njihovom tehničkom održavanju, i
-
Predlogu zakona o izmenama Zakona o planiranju i izgradnji.
Uvodno izlaganje o predlozima zakona podneo je predstavnik predlagača mr Velimir Ilić, ministar građevinarstava i urbanizma.

U zajedničkom načelnom i jedinstvenom pretresu učestvovali su: narodni poslanik Aleksandar Jugović, predsednik Poslaničke grupe Srpski pokret obnove – Demohrišćanska stranka Srbije (nakon čijeg izlaganja je narodni poslanik Bojan Đurić ukazao na povredu čl. 151. i 153. Poslovnika, a objašnjenje je dao predsednik, posle čega je narodni poslanik Bojan Đurić ukazao na povredu člana 151. stav 2. tačka 4) Poslovnika), ministar mr Velimir Ilić (replicirao mu je narodni poslanik Bojan Đurić), narodni poslanici Radojko Obradović, predstavnik Poslaničke grupe Demokratska stranka Srbije - Vojislav Koštunica (povodom čijeg izlaganja se za reč javio ministar mr Velimir Ilić), dr Milorad Mijatović, predsednik Poslaničke grupe Socijaldemokratska partija Srbije, Ivan Andrić, predstavnik Poslaničke grupe Liberalno demokratska partija (povodom čijeg izlaganja se za reč javio ministar mr Velimir Ilić, a replicirao mu je narodni poslanik Ivan Andrić) i Janko Radaković, predstavnik Poslaničke grupe Demokratska stranka (u toku čijeg izlaganja mu je predsedavajuća Vesna Kovač, potpredsednik Narodne skupštine, izrekla opomenu, zbog toga što je, i pored njenog upozorenja, govorio o pitanju koje nije na dnevnom redu). Zatim su se za reč, po Poslovniku, javili narodni poslanici: Srđan Milivojević (ukazao je na povredu člana 109. Poslovnika, a nakon objašnjenja predsedavajuće zatražio je da se Narodna skupština o tome izjasni u Danu za glasanje), Slavica Saveljić (ukazala je na povredu člana 106. Poslovnika), Jovan Palalić (ukazao je na povredu člana 107. Poslovnika), Bojan Đurić (ukazao je na povredu čl. 106. i 107. Poslovnika), Aleksandar Jugović (ukazao je na povredu člana 107. Poslovnika), Srđan Milivojević (ukazao je na povredu čl. 106. i 108. Poslovnika), Janko Radaković (ukazao je na povredu čl. 27, 103, 107. i 109. Poslovnika, a nakon što mu je replicirao narodni poslanik Veroljub Arsić, za reč se javio ministar mr Velimir Ilić), Aleksandra Jerkov (ukazala je na povredu čl. 106. i 116. Poslovnika, a nakon objašnjenja predsedavajuće zatražila je da se Narodna skupština o tome izjasni u Danu za glasanje), Bojan Đurić (ukazao je na povredu čl. 27 i 116. Poslovnika, a nakon objašnjenja predsedavajuće zatražio je da se Narodna skupština o tome izjasni u Danu za glasanje), Gordana Čomić (obrazložila je razlog zbog kojeg je odustala od ukazivanja na povredu Poslovnika), Bojan Đurić (ukazao je na povredu čl. 109. i 116. Poslovnika), Janko Radaković (replicirao mu je narodni poslanik Zoran Babić), Veroljub Arsić (ukazao je na povredu člana 109. stav 1. alineja 7. Poslovnika, a objašnjenjenje je dao predsedavajući Konstantin Arsenić, potpredsednik Narodne skupštine), Srđan Milivojević (ukazao je na povredu člana 107. Poslovnika), Gordana Čomić (ukazala je na povredu čl. 27. i 103. Poslovnika, a objašnjenjenje je dao predsedavajući), Marijan Rističević (ukazao je na povredu člana 110. Poslovnika), Veroljub Arsić (ukazao je na povredu člana 109. stav 1. alineja 4. Poslovnika), Bojan Đurić (ukazao je na povredu člana 112. Poslovnika), Dragomir J. Karić (replicirao je narodnom poslaniku Janku Radakoviću), Janko Radaković (ukazao je na povredu člana 27. Poslovnika, a objašnjenjenje je dao predsedavajući), Gordana Čomić (obrazložila je razlog zbog kojeg je odustala od replike), Janko Radaković (ukazao je na povredu člana 111. Poslovnika i zatražio da se Narodna skupština o toj povredi Poslovnika, kao i o povredi člana 27. Poslovnika, na koju je prethodno ukazao, izjasni u Danu za glasanje), Zoran Babić (ukazao je na povredu čl. 106. i 107. Poslovnika), Bojan Đurić (ukazao je na povredu člana 112. Poslovnika) i Marijan Rističević (ukazao je na povredu člana 107. Poslovnika). U nastavku zajedničkog načelnog i jedinstvenog pretresa učestvovali su narodni poslanici Đorđe Milićević, zamenik predsednika Poslaničke grupe Socijalistička partija Srbije, Branislav Mitrović, predstavnik Poslaničke grupe Ujedinjeni regioni Srbije, Branislav Jovanović i Bojan Đurić (nakon čijeg izlaganja su uzajamno replicirali narodni poslanici Branislav Mitrović i Bojan Đurić).

Zatim je predsednik Narodne skupštine, saglasno članu 87. stav 2. Poslovnika, produžio rad Narodne skupštine i posle 18,00 časova, nakon čega je odredio pauzu do 15,00 časova.

Posle pauze, sednica je nastavljena u 15 časova i 15 minuta.

U nastavku zajedničkog načelnog i jedinstvenog pretresa učestvovali su narodni poslanici: Milisav Petronijević, Milan Lapčević (povodom čijeg izlaganja se za reč javio ministar mr Velimir Ilić, nakon čega su uzajamno replicirali narodni poslanik Milan Lapčević i ministar mr Velimir Ilić), Dragomir J. Karić, Nenad Konstantinović (povodom čijeg izlaganja se za reč javio ministar mr Velimir Ilić, a replicirao mu je narodni poslanik Nenad Konstantinović), Jelena Travar Miljević, Radmila Gerov, Neđo Jovanović, Aleksandar Pejčić i Srđan Milivojević (nakon čijeg izlaganja su replike razmenili narodni poslanici Zoran Babić, Miroslav Markićević i Srđan Milivojević), ministar mr Velimir Ilić, narodni poslanici Donka Banović (povodom čijeg izlaganja se za reč javio ministar mr Velimir Ilić, a replicirala mu je narodni poslanik Donka Banović) i Janko Radaković (nakon čijeg izlaganja su uzajamno replicirali ministar mr Velimir Ilić i narodni poslanik Janko Radaković). Zatim su se za reč, po Poslovniku, javili narodni poslanici Borislav Stefanović (ukazao je na povredu člana 107. Poslovnika, a nakon objašnjenja predsedavajućeg Konstantina Arsenića, potpredsednika Narodne skupštine, zatražio je da se Narodna skupština o tome izjasni u Danu za glasanje) i Veroljub Arsić (ukazao je na povredu člana 107. Poslovnika, a objašnjenjenje je dao predsedavajući). Nakon učešća narodnih poslanika Miroslava Petkovića, Milanke Jeftović Vukojčić i Marijana Rističevića u nastavku zajedničkog načelnog i jedinstvenog pretresa, za reč su se, po Poslovniku, javili narodni poslanici: Borislav Stefanović (ukazao je na povredu čl. 106. i 107. Poslovnika), Srđan Milivojević (ukazao je na povredu čl. 107, 108. i 109. Poslovnika, a nakon objašnjenja predsedavajućeg zatražio je da se Narodna skupština o tome izjasni u Danu za glasanje), Marijan Rističević (ukazao je na povredu čl. 27, 106. i 109. Poslovnika), Borislav Stefanović (ukazao je na povredu čl. 104. i 107. Poslovnika, a objašnjenjenje je dao predsedavajući), Janko Radaković (povodom čijeg izlaganja su uzajamno replicirali narodni poslanici Veroljub Arsić i Janko Radaković), Borislav Stefanović (ukazao je na povredu člana 107. Poslovnika), Veroljub Arsić (ukazao je na povredu člana 107. Poslovnika) i Janko Radaković (ukazao je na povredu čl. 27. i 107. Poslovnika). Nakon izlaganja narodnog poslanika Branislava Mitrovića, predsedavajući je zaključio zajednički načelni i jedinstveni pretres.
Drugog dana rada, sednica je završena u 18 časova i 20 minuta.

Treći dan rada – 18. decembar 2012. godine 

Sednica je počela u 10 časova i 20 minuta.
Sednici je predsedavala Vesna Kovač, potpredsednik Narodne skupštine Republike Srbije. 

Predsedavajuća je, na osnovu službene evidencije o prisutnosti narodnih poslanika, konstatovala da sednici prisustvuje 90 narodnih poslanika, a primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno je da su u sali prisutna 92 narodna poslanika i da postoje uslovi za rad Narodne skupštine. 

Na osnovu člana 287. Poslovnika Narodne skupštine, obaveštenja, odnosno objašnjenja su zatražili narodni poslanici: Aleksandra Jerkov, predsednik Poslaničke grupe Liga socijaldemokrata Vojvodine – od prvog potpredsednika Vlade i ministra odbrane, Mirko Čikiriz, predstavnik Poslaničke grupe Srpski pokret obnove - Demohrišćanska stranka Srbije – od ministra kulture i informisanja, dr Milorad Mijatović, predstavnik Poslaničke grupe Socijaldemokratska partija Srbije – od ministra finansija i privrede, Zoran Ostojić, predstavnik Poslaničke grupe Liberalno demokratska partija – od ministra pravde i državne uprave, Aleksandar Pejčić, predstavnik Poslaničke grupe Demokratska stranka Srbije – Vojislav Koštunica – od ministra omladine i sporta i predsednika Fudbalskog saveza Srbije i Veroljub Arsić, predsednik Poslaničke grupe Srpska napredna stranka – od prvog potpredsednika Vlade i ministra odbrane.

Predsedavajuća je obavestila da su javili da će odsustvovati narodni poslanici Milica Dronjak i Ljubica Milošević. 

Prema evidenciji Službe Narodne skupštine, sednici nisu prisustvovali, a nisu obavestili predsednika o sprečenosti, narodni poslanici: Miloš Aligrudić, Ivan Andrić, Aleksandar Antić, Dušan Bajatović, mr Igor Bečić, mr Svetislava Bulajić, Zoran Vasić, Teodora Vlahović, Milica Delević, Mirjana Dragaš, Saša Dujović, Božidar Đelić, Bojan Đurić, Aleksandra Đurović, Marko Jakšić, Vuk Jeremić, Sanja Jefić – Branković, dr Miloš Jovanović, Čedomir Jovanović, Ivan Joković, Jovana Joksimović, Milanka Karić, dr Milan Knežević, Siniša Kovačević, Nada Kolundžija, Nenad Konstantinović, dr Žarko Korać, Bojan Kostreš, Milan Krkobabić, Petar Kuntić, dr Vladimir Marinković, Mirjana Marjanović, Miroslav Markićević, Dragan Marković, Milan Marković, Predrag Marković, Jovana Mehandžić, Jelena Mijatović, Saša Milenić, Dušan Milisavljević, Nataša Mićić, Dušica Nikolić, Miodrag Nikolić, Radojko Obradović, Jovan Palalić, Borislav Pelević, Dušan Petrović, Mira Petrović, Janko Radaković, Dejan Radenković, Katarina Rakić, Boris Ranković, Sandra Rašković-Ivić, Slobodan Samardžić, Konstantin Samofalov, Srđan Spasojević, Živojin Stanković, Velimir Stanojević, Zvonimir Stević, Vesna Stepić, Miodrag Stojković, Ivica Tončev, Jelena Trivan, Tamara Tripić, Nikola Tulimirović, Riza Halimi, Slobodan Homen, Aleksandar Čotrić, dr Aleksandar Radojević, Gorica Gajić, Nevena Adžemović, prof. dr Snežana Bogosavljević-Bošković, doc. dr Zoran Radovanović, Snežana Stojanović-Plavšić, Radovan Raičević, Nebojša Berić, Milinko Živković, Radmilo Kostić i Aleksandar Senić. 
Predsedavajuća je, saglasno članu 90. stav 1. Poslovnika Narodne skupštine, obavestila da je predsednik Narodne skupštine, povodom zajedničkog načelnog i jedinstvenog pretresa o predlozima akata iz tač. 6, 16, 17, 18, 19. i 24. dnevnog reda, pored predstavnika predlagača mr Mlađana Dinkića, ministra finansija i privrede, prof. dr Zorane Mihajlović, ministarke energetike, razvoja i zaštite životne sredine i mr Verice Kalanović, ministarke regionalnog razvoja i lokalne samouprave, pozvao da sednici prisustvuju i: Vlajko Senić i Ivica Kojić, državni sekretari u Ministarstvu finansija i privrede, Vesna Hreljac - Ivanović, pomoćnik ministra finansija i privrede, mr Dejan Dabetić, viši savetnik u Ministarstvu finansija i privrede, Aleksandar Simović, savetnik u Ministarstvu finansija i privrede – Uprava za javni dug.
Zatim su se za reč, po Poslovniku, javili narodni poslanici: Vučeta Tošković (ukazao je na povredu člana 107. Poslovnika), Zoran Ostojić (javio se da bi ukazao na povredu člana 107. Poslovnika, a predsedavajuća mu nije dala reč da ukaže na povredu Poslovnika, pošto je, saglasno članu 103. stav 2. Poslovnika, na navedenu povredu već ukazano), Radmila Gerov (ukazala je na povredu člana 27. Poslovnika, a objašnjenje je dala predsedavajuća), Zoran Ostojić (ukazao je na povredu člana 109. Poslovnika, a objašnjenje je dala predsedavajuća), Srđan Milivojević (ukazao je na povredu člana 112. Poslovnika, a objašnjenje je dala predsedavajuća), Zoran Ostojić (ukazao je na povredu čl. 27. i 32. Poslovnika, a nakon objašnjenja koje je dala, predsedavajuća je, saglasno članu 103. stav 8. Poslovnika, zbog zloupotrebe prava narodnog poslanika Zorana Ostojića da ukaže na povredu Poslovnika, oduzela dva minuta od ukupnog vremena koje pripada Poslaničkoj grupi Liberno demokratska partija u tekućem zajedničkom pretresu), Marijan Rističević (ukazao je na povredu člana 108. st. 1. i 2. Poslovnika), Veroljub Arsić (ukazao je na povredu člana 108. Poslovnika), Aleksandar Jugović (ukazao je na povredu člana 108. Poslovnika, a objašnjenje je dala predsedavajuća), dr Predrag Mijatović (ukazao je na povredu člana 104. Poslovnika), Jadranka Joksimović (ukazala je na povredu člana 103. Poslovnika, a objašnjenje je dala predsedavajuća), Srđan Milivojević (ukazao je na povredu člana 101. Poslovnika, a objašnjenje je dala predsedavajuća), Aleksandra Jerkov (ukazala je na povredu člana 103. Poslovnika, a objašnjenje je dala predsedavajuća) i Zoran Ostojić (ukazao je na povredu člana 27. Poslovnika).
Zatim je Narodna skupština nastavila rad po dnevnom redu i prešla na zajednički načelni i jedinstveni pretres o predlozima akata iz tač. 6, 16, 17, 18, 19. i 24. dnevnog reda.
Predsedavajuća je, saglasno članu 157. stav 2, članu 170. stav 1. i članu 192. stav 3. Poslovnika Narodne skupštine, otvorila zajednički načelni i jedinstveni pretres o:

-
Predlogu zakona o davanju garancije Republike Srbije u korist Nemačke razvojne banke KfW, Frankfurt na Majni, po zaduženju Javnog preduzeća „Elektroprivreda Srbije“, Beograd (Projekat „Unapređenje tehnologije eksploatacije u RB Kolubara u cilju povećanja efikasnosti termoelektrana i smanjenja uticaja na životnu sredinu“), 
-
Predlogu zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Belorusije o saradnji i uzajamnoj pomoći u carinskim pitanjima, 

-
Predlogu zakona o potvrđivanju Ugovora između Republike Srbije i Gruzije o izbegavanju dvostrukog oporezivanja u odnosu na poreze na dohodak i na imovinu, 

-
Predlogu zakona o potvrđivanju Ugovora između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Tunis o izbegavanju dvostrukog oporezivanja u odnosu na poreze na dohodak i na imovinu, 
-
Predlogu zakona o potvrđivanju Ugovora između Republike Srbije i Kanade o izbegavanju dvostrukog oporezivanja u odnosu na poreze na dohodak i na imovinu, i 

-
Predlogu odluke o davanju saglasnosti na Odluku o izmenama i dopunama Finansijskog plana Republičkog fonda za zdravstveno osiguranje za 2012. godinu.
Uvodno izlaganje o predlozima akata podnela je predstavnik predlagača mr Verica Kalanović, ministar regionalnog razvoja i lokalne samouprave.

U zajedničkom načelnom i jedinstvenom pretresu učestvovali su narodni poslanici: Judita Popović, predstavnik Poslaničke grupe Liberalno demokratska partija (povodom čijeg izlaganja se za reč javila ministar mr Verica Kalanović, a replicirala joj je narodni poslanik Judita Popović), Milica Vojić Marković, predstavnik Poslaničke grupe Demokratska stranka Srbije - Vojislav Koštunica, Milisav Petronijević, Radmila Gerov, Vera Paunović, Milan Lapčević, Srđan Milivojević (povodom čijeg izlaganja se za reč javila ministar mr Verica Kalanović, a replicirao joj je narodni poslanik Srđan Milivojević) i Marijan Rističević (replicirao mu je narodni poslanik Srđan Milivojević). Zatim su se za reč, po Poslovniku, javili narodni poslanici Borislav Stefanović (ukazao je na povredu člana 106. Poslovnika, a objašnjenje je dao predsednik Narodne skupštine), Marijan Rističević (replicirao je narodnom poslaniku Borislavu Stefanoviću) i Borislav Stefanović (ukazao je na provredu člana 107. Poslovnika, a objašnjenje je dao predsednik). Nakon učešća narodnog poslanika Zorana Babića, zamenika predsednika Poslaničke grupe Srpska napredna stranka, u zajedničkom načelnom i jedinstvenom pretresu, za reč su se, po Poslovniku, javili narodni poslanici Borislav Stefanović (ukazao je na povredu čl. 106. i 107. Poslovnika, a objašnjenje je dao predsednik) i Srđan Milivojević (ukazao je na povredu člana 104. Poslovnika).

Zatim je predsednik zaključio zajednički načelni i jedinstveni pretres. 
Trećeg dana rada, sednica je završena u 13 časova i 30 minuta.

Četvrti dan rada – 20. decembar 2012. godine 

Sednica je počela u 10 časova i 10 minuta.
Sednici je predsedavao mr Nebojša Stefanović, predsednik Narodne skupštine Republike Srbije. 

Predsednik je, na osnovu službene evidencije o prisutnosti narodnih poslanika, konstatovao da sednici prisustvuju 92 narodna poslanika, a primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno je da su u sali prisutna 84 narodna poslanika i da postoje uslovi za rad Narodne skupštine. 

Na osnovu člana 287. Poslovnika Narodne skupštine, obaveštenja, odnosno objašnjenja su zatražili narodni poslanici: dr Neven Cvetićanin, predstavnik Poslaničke grupe Socijaldemokratska partija Srbije – od ministra prosvete, nauke i tehnološkog razvoja, Olena Papuga, predstavnik Poslaničke grupe Liga socijaldemokrata Vojvodine – od ministra kulture i informisanja i ministra pravde i državne uprave, Mirko Čikiriz, predstavnik Poslaničke grupe Srpski pokret obnove - Demohrišćanska stranka Srbije – od predsednika Vlade i ministra unutrašnjih poslova, Judita Popović, predstavnik Poslaničke grupe Liberalno demokratska partija – od predsednika Narodne skupštine (predsednik je odgovorio na postavljeno pitanje), Slobodan Samardžić, predstavnik Poslaničke grupe Demokratska stranka Srbije – Vojislav Koštunica – od Vlade i prof. dr Marko Atlagić, predstavnik Poslaničke grupe Srpska napredna stranka – od ministra saobraćaja. 
Prema evidenciji Službe Narodne skupštine, sednici nisu prisustvovali, a nisu obavestili predsednika o sprečenosti, narodni poslanici: Miloš Aligrudić, Ivan Andrić, Aleksandar Antić, Dušan Bajatović, Goran Bogdanović, Bojana Božanić, Balša Božović, Zoran Bojanić, mr Svetislava Bulajić, Radmila Gerov, Branko Gogić, Milica Delević, Saša Dujović, Ružica Igić, Vuk Jeremić, Sanja Jefić – Branković, Čedomir Jovanović, Jovana Joksimović, Aleksandar Jugović, Ivan Karić, Milanka Karić, Nenad Kitanović, dr Žarko Korać, Bojan Kostreš, Milan Krkobabić, Ljiljana Lučić, Dragan Marković, Milan Marković, Jovana Mehandžić, Jelena Mijatović, dr Milorad Mijatović, Nenad Milić, Dušica Nikolić, Radojko Obradović, Ljuban Panić, dr Nenad Popović, Boris Ranković, Sandra Rašković-Ivić, Boško Ristić, Slavica Savić, Zvonimir Stević, Vesna Stepić, Miodrag Stojković, Ivica Tončev, Jelena Trivan, Tamara Tripić, Zaharije Trnavčević, Nikola Tulimirović, Aleksandar Čotrić, Gorica Gajić, mr Vladimir Ilić, doc. dr Zoran Radovanović i Milinko Živković. 
Presednik je, saglasno članu 90. stav 1. Poslovnika Narodne skupštine, obavestio da je, povodom zajedničkog jedinstvenog pretresa o predlozima akata iz tač. 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14. i 15. dnevnog reda, pored predstavnika predlagača Ivice Dačića, predsednika Vlade i ministra unutrašnjih poslova, Aleksandra Vučića, prvog potpredsednika Vlade i ministra odbrane i Nikole Selakovića, ministra pravde i državne uprave, pozvao da sednici prisustvuju i: Predrag Marić, pomoćnik ministra unutrašnjih poslova, Miroslav Jovanović, pomoćnik ministra odbrane, Milorad Todorović, sekretar Ministarstva unutrašnjih poslova, pukovnik Ljubomir Nikolić, načelnik Uprave za međunarodnu vojnu saradnju u Ministarstvu odbrane, Goran Matić, direktor Kancelarije Saveta za nacionalnu bezbednost i zaštitu tajnih podataka i Zlatko Petrović, viši savetnik u Ministarstvu pravde i državne uprave.

Zatim su se za reč, po Poslovniku, javili narodni poslanici: Judita Popović (ukazala je na povredu člana 107. Poslovnika, a objašnjenje je dao predsednik), Zoran Ostojić (ukazao je na povredu člana 27. Poslovnika), Judita Popović (ukazala je na povredu člana 107. Poslovnika, a objašnjenje je dao predsednik) i Predrag Marković (ukazao je na povredu člana 27. Poslovnika). 

Zatim je Narodna skupština nastavila rad po dnevnom redu i prešla na zajednički jedinstveni pretres o predlozima akata iz tač. 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14. i 15. dnevnog reda.
Predsednik je, saglasno članu 192. stav 3. i članu 170. stav 1, a shodno članu 157. stav 2. Poslovnika Narodne skupštine, otvorio zajednički jedinstveni pretres o:

-
Predlogu odluke o usvajanju Godišnjeg plana upotrebe Vojske Srbije i drugih snaga odbrane u multinacionalnim operacijama u 2012. godini, 

-
Predlogu odluke o učešću pripadnika Vojske Srbije u multinacionalnim operacijama u 2012. godini, 
-
Predlogu zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Ruske Federacije o osnivanju Srpsko-ruskog humanitarnog centra,

-
Predlogu zakona o potvrđivanju Sporazuma o saradnji u oblasti odbrane između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Grčke, 

-
Predlogu zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Savezne Republike Brazil o saradnji u oblasti odbrane, 

-
Predlogu zakona o potvrđivanju Memoranduma o razumevanju između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Indonezije o saradnji u oblasti odbrane,
-
Predlogu zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Angole o saradnji u oblasti odbrane i
-
Predlogu zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Slovačke Republike o uzajamnoj zaštiti tajnih podataka.
Uvodno izlaganje o predlozima akata podneo je predstavnik predlagača Aleksandar Vučić, prvi potpredsednik Vlade i ministar odbrane.
U zajedničkom jedinstvenom pretresu učestvovali su: narodni poslanik Vojislav Vujić, predstavnik Poslaničke grupe Jedinstvena Srbija, predstavnik predlagača Aleksandar Vučić, narodni poslanici Mirko Čikiriz, predstavnik Poslaničke grupe Srpski pokret obnove – Demohrišćanska stranka Srbije (kome je replicirao narodni poslanik Dragan Šutanovac) i Dubravka Filipovski, predstavnik Poslaničke grupe Nova Srbija, predstavnik predlagača Aleksandar Vučić, narodni poslanici Konstantin Arsenović, predstavnik Poslaničke grupe Partija ujedinjenih penzionera Srbije (PUPS) i Nataša Mićić, predstavnik Poslaničke grupe Liberalno demokratska partija (povodom čijeg izlaganja se za reč javio predsednik Narodne skupštine, a zatim je na povredu člana 27. Poslovnika ukazao narodni poslanik Bojan Đurić), predstavnik predlagača Aleksandar Vučić (nakon čijeg izlaganja se za reč, ukazujući na povrede čl. 27. i 103. Poslovnika, javio narodni poslanik Bojan Đurić i pošto nije bio zadovoljan objašnjenjem koje je dao predsednik Narodne skupštine, zatražio je da se Narodna skupština o tome izjasni u Danu za glasanje), narodni poslanici Saša Milenić, predstavnik Poslaničke grupe Ujedinjeni regioni Srbije, Saša Dujović, predstavnik Poslaničke grupe Socijalistička partija Srbije i dr Miloš Jovanović, predstavnik Poslaničke grupe Demokratska stranka Srbije - Vojislav Koštunica, predstavnik predlagača Aleksandar Vučić (kome je replicirao narodni poslanik dr Miloš Jovanović), narodni poslanici Konstantin Samofalov, predstavnik Poslaničke grupe Demokratska stranka (kome je replicirao narodni poslanik dr Miloš Jovanović), Momir Stojanović, predstavnik Poslaničke grupe Srpska napredna stranka i Jelena Travar - Miljević, predstavnik predlagača Aleksandar Vučić, narodni poslanici Jovan Palalić, Zoran Kasalović, Jadranka Joksimović, Srđan Milivojević, Miletić Mihajlović, Dragomir J. Karić, Mićo Rogović, prof. dr Marko Atlagić, Dragan Šormaz i Zoran Ostojić, kao i predstavnik predlagača Aleksandar Vučić, posle čijeg izlaganja je predsednik Narodne skupštine zaključio zajednički jedinstveni pretres i, saglasno čl. 27. i 87. stav 2. Poslovnika, produžio rad sednice Narodne skupštine i posle 18,00 časova, a zatim je odredio pauzu od jednog sata, odnosno do 17,00 časova. 
Predsednik je, saglasno članu 87. stav 2. Poslovnika Narodne skupštine, obavestio da će Narodna skupština produžiti rad i posle 18,00 časova, nakon čega je odredio pauzu do 17,00 časova.
Posle pauze, sednica je nastavljena u 17 časova i pet minuta.
Narodna skupština je prešla na zajednički jedinstveni pretres o predlozima akata iz tač. 21. i 22. dnevnog reda.

Predsednik je, saglasno članu 192. stav 3, a shodno članu 157. stav 2. Poslovnika Narodne skupštine, otvorio zajednički jedinstveni pretres o:
-
Predlogu odluke o dopunama Odluke o utvrđivanju sastava stalnih delegacija Narodne skupštine Republike Srbije u međunarodnim parlamentarnim institucijama i
-
Predlogu odluke o izmenama Odluke o izboru članova i zamenika članova odbora Narodne skupštine Republike Srbije.
U zajedničkom jedinstvenom pretresu učestvovali su narodni poslanici: Laslo Varga, zamenik predsednika Poslaničke grupe Savez vojvođanskih Mađara, predlagač mr Nebojša Stefanović, predsednik Narodne skupštine (nakon čijeg izlaganja su usledile uzajamne replike narodnih poslanika Lasla Varge i mr Nebojše Stefanovića, a zatim je narodni poslanik Bojan Đurić ukazao na povredu člana 27. Poslovnika, a nakon objašnjenja predsedavajuće Vesne Kovač, potpredsednika Narodne skupštine, zatražio je da se Narodna skupština o tome izjasni u Danu za glasanje), Aleksandra Jerkov, predsednik Poslaničke grupe Liga socijaldemokrata Vojvodine (povodom čijeg izlaganja se za reč javio predlagač mr Nebojša Stefanović, nakon čega su usledile uzajamne replike narodnih poslanika Aleksandre Jerkov i mr Nebojše Stefanovića) i Bojan Đurić, predstavnik Poslaničke grupe Liberalno demokratska partija, povodom čijeg izlaganja se za reč javio predlagač mr Nebojša Stefanović, nakon čega je narodni poslanik prof. dr Marko Atlagić ukazao na povredu čl. 104. i 107. Poslovnika, a objašnjenja je dala predsedavajuća. Zatim su usledile uzajamne replike narodnih poslanika Bojana Đurića, mr Nebojše Stefanovića i Veroljuba Arsića, nakon čega je narodni poslanik Aleksandar Radojević ukazao na povredu člana 107. Poslovnika, a narodni poslanik Borislav Stefanović je replicirao predlagaču mr Nebojši Stefanoviću. Nakon ukazivanja narodnog poslanika Nade Kolundžija na povredu čl.106. i 107. Poslovnika i objašnjenja koje je dala predsedavajuća, usledile su uzajamne replike narodnih poslanika Borislava Stefanovića, mr Nebojše Stefanovića i Veroljuba Arsića. Zatim je narodni poslanik Bojan Đurić ukazao na povredu čl. 27, 106. i 107. Poslovnika, a predsedavajuća je dala objašnjenje. 

U nastavku zajedničkog jedinstvenog pretresa učestvovali su narodni poslanici Jovan Palalić, zamenik predsednika Poslaničke grupe Demokratska stranka Srbije - Vojislav Koštunica, Nada Kolundžija, predstavnik Poslaničke grupe Demokratska stranka i Predrag Marković, predstavnik Poslaničke grupe Ujedinjeni regioni Srbije (replicirao mu je narodni poslanik Bojan Đurić), nakon čega je predsedavajuća zaključila zajednički jedinstveni pretres.

Zatim je Narodna skupština prešla na pretres u pojedinostima o 1. tački dnevnog reda – PREDLOGU ZAKONA O IZMENAMA I DOPUNAMA KRIVIČNOG ZAKONIKA.

Predsedavajuća je, saglasno članu 157. stav 3. Poslovnika Narodne skupštine, otvorila pretres Predloga zakona u pojedinostima.

Narodni poslanik Olgica Batić, pisanim putem, povukla je Amandman na član 7. koji je podnela 12. decembra 2012. godine, u 15,00 časova i 10 minuta.

Sastavni deo Predloga zakona postali su amandmani koje su podneli narodni poslanici: zajedno Laslo Varga, Balint Pastor, Elvira Kovač, Arpad Fremond i Zoltan Pek na član 16, Jožef Šandor na član 16, zajedno Aleksandra Jerkov, Bojan Kostreš, Karolj Čizik, Olena Papuga i Đorđe Stojšić i zajedno Laslo Varga, Balint Pastor, Elvira Kovač, Arpad Fremond i Zoltan Pek na član 18, u istovetnom tekstu, zajedno Jožef Šandor, Ana Novković, Rajko Stevanović, Nenad Kitanović i Saša Milenić na član 18. i Neđo Jovanović na član 32.

U pretresu o Amandmanu na član 2. koji je podnela narodni poslanik Olgica Batić, nakon što su na povredu Poslovnika ukazali narodni poslanici Milica Radović (objašnjenje je dao predsednik Narodne skupštine) i Bojan Đurić (ukazao je na povredu član 27. Poslovnika, a objašnjenje je dao predsednik), učestvovala je podnosilac Amandmana.

U pretresu o Amandmanu na član 4. koji je podneo narodni poslanik Neđo Jovanović, učestvovali su podnosilac Amandmana i narodni poslanici Srđan Miković i Milisav Petronijević, predstavnik predlagača Nikola Selaković, ministar pravde i državne uprave, koji je prihvatio amandman (uz odgovarajuću pravno-tehničku redakciju) i narodni poslanici Nenad Konstantinović, Srđan Milivojević i Olgica Batić.

U pretresu o Amandmanu na član 4. koji je podneo narodni poslanik Ljuban Panić, učestvovao je narodni poslanik Slobodan Homen.

U pretresu o Amandmanu na član 4. koji je podnela narodni poslanik Olgica Batić, učestvovali su podnosilac Amandmana, narodni poslanik Nenad Konstantinović, ministar Nikola Selaković (replicirao mu je narodni poslanik Nenad Konstantinović), narodni poslanici Borislav Stefanović (replirala mu je narodni poslanik Olgica Batić) i Srđan Miković, ministar Nikola Selaković (replicirao mu je narodni poslanik Srđan Miković) i narodni poslanici Aleksandra Jerkov i Vladimir Cvijan.

U pretresu o Amandmanu na član 5. koji je podnela narodni poslanik Olgica Batić, učestvovala je podnosilac Amandmana.

U pretresu o Amandmanu na član 6. koji je podnela narodni poslanik Olgica Batić, učestvovala je podnosilac Amandmana.

U pretresu o Amandmanu na član 6. koji je podneo narodni poslanik Srđan Šajn, učestvovao je podnosilac Amandmana.

U pretresu o Amandmanu na član 7. koji su, u istovetnom tekstu, podneli narodni poslanici zajedno Milica Radović, Dejan Mihajlov, Miroslav Petković i Jovan Palalić, zajedno Gordana Čomić, Slobodan Homen i Srđan Milivojević i narodni poslanik Ljuban Panić, učestvovali su narodni poslanici Milica Radović i Slobodan Homen, ministar Nikola Selaković, koji je prihvatio amandman (replicirao mu je narodni poslanik Slobodan Homen) i narodni poslanici Srđan Milivojević i Olgica Batić.

U pretresu o Amandmanu na član 7. koji je podnela narodni poslanik Olgica Batić, učestvovali su ministar Nikola Selaković, koji je prihvatio amandman i podnosilac Amandmana.

U pretresu o Amandmanu na član 12. koji je podnela narodni poslanik Olgica Batić, učestvovala je podnosilac Amandmana.

U pretresu o Amandmanu na član 12. koji su zajedno podneli narodni poslanici Milica Radović, Miloš Aligrudić, Dejan Mihajlov, Miroslav Petković i Jovan Palalić, učestvovali su narodni poslanici Milica Radović i Judita Popović.

U pretresu o Amandmanu na član 13. koji su, u istovetnom tekstu, podneli narodni poslanici zajedno Milica Radović, Dejan Mihajlov, Miroslav Petković i Jovan Palalić, zajedno Vesna Marjanović i Ljuban Panić i narodni poslanik Judita Popović, učestvovali su narodni poslanici Vesna Marjanović, Vladimir Cvijan, Nenad Konstantinović, Judita Popović, Milica Radović, Snežana Stojanović Plavšić, Neđo Jovanović, Srđan Miković i Olgica Batić.

U pretresu o Amandmanu na član 13. koji je podneo Odbor za pravosuđe, državnu upravu i lokalnu samoupravu, učestvovao je ministar Nikola Selaković, koji je prihvatio Amandman.

U pretresu o Amandmanu na član 14. koji su, u istovetnom tekstu, podneli narodni poslanici zajedno Milica Radović, Dejan Mihajlov, Miroslav Petković i Jovan Palalić i narodni poslanik Srđan Miković, učestvovali su narodni poslanici Milica Radović, Srđan Miković, Vladimir Cvijan (replicirao mu je narodni poslanik Srđan Miković), Nenad Konstantinović i Judita Popović.

U pretresu o Amandmanu na član 14. koji su zajedno podnele narodni poslanici Snežana Stojanović Plavšić i Vesna Kovač, učestvovale su narodni poslanici Snežana Stojanović Plavšić i Olgica Batić.

U pretresu o Amandmanu na član 15. koji su zajedno podnele narodni poslanici Snežana Stojanović Plavšić, Jelena Travar Miljević i Vesna Kovač, učestvovala je narodni poslanik Snežana Stojanović Plavšić.

U pretresu o Amandmanu na član 16. koji je podneo narodni poslanik Jožef Šandor, učestvovao je podnosilac Amandmana i narodni poslanik Slavica Saveljić.

U pretresu o Amandmanu na član 17. koji je podnela narodni poslanik Olgica Batić, učestvovala je podnosilac Amandmana.

U pretresu o Amandmanu na član 18. koji su, u istovetnom tekstu, podneli narodni poslanici zajedno Aleksandra Jerkov, Bojan Kostreš, Karolj Čizik, Olena Papuga i Đorđe Stojšić i zajedno Laslo Varga, Balint Pastor, Elvira Kovač, Arpad Fremond i Zoltan Pek, učestvovala je narodni poslanik Olena Papuga.
U pretresu o Amandmanu na član 18. koji su zajedno podneli narodni poslanici Jožef Šandor, Ana Novković, Rajko Stevanović, Nenad Kitanović i Saša Milenić, učestvovala je narodni poslanik Ana Novković.

U pretresu o Amandmanu na član 21. koji je podnela narodni poslanik Judita Popović, učestvovala je podnosilac Amandmana.

U pretresu o Amandmanu na član 21. koji je podnela narodni poslanik Olgica Batić, učestvovala je podnosilac Amandmana.

U pretresu o Amandmanu na član 22. koji je podnela narodni poslanik Olgica Batić, učestvovala je podnosilac Amandmana.

U pretresu o Amandmanu na član 32. koji je podneo Odbor za pravosuđe, državnu upravu i lokalnu samoupravu, učestvovao je ministar Nikola Selaković, koji je prihvatio Amandman.

U pretresu o Amandmanu na član 35. koji su zajedno podneli narodni poslanici Nenad Milić, Judita Popović, Bojan Đurić i Nataša Mićić, učestvovala je narodni poslanik Judita Popović.

U pretresu o Amandmanu na član 45. koji je podneo Odbor za pravosuđe, državnu upravu i lokalnu samoupravu, učestvovao je ministar Nikola Selaković, koji je prihvatio Amandman, nakon čega je predsednik zaključio pretres Predloga zakona u pojedinostima i obavestio da će Narodna skupština u Danu za glasanje odlučivati o Predlogu zakona u načelu, pojedinostima i u celini.

Zatim je Narodna skupština prešla na pretres u pojedinostima o 2. tački dnevnog reda – PREDLOGU ZAKONA O IZMENAMA ZAKONIKA O KRIVIČNOM POSTUPKU.

Predsednik je, saglasno članu 157. stav 3. Poslovnika Narodne skupštine, otvorio pretres Predloga zakona u pojedinostima, a zatim je podsetio da je Odbor za ustavna pitanja i zakonodavstvo, u skladu sa članom 163. Poslovnika Narodne skupštine, odbacio Amandman narodnog poslanika Olgice Batić da se posle člana 2. doda novi član 2a, kao i da je narodni poslanik Srđan Miković, pisanim putem, povukao amandmane na čl. 1. i 2. Predloga zakona.

S obzirom da se niko od narodnih poslanika nije javio za reč, predsednik je zaključio pretres Predloga zakona u pojedinostima i obavestio da će Narodna skupština u Danu za glasanje odlučivati o Predlogu zakona u načelu, pojedinostima i u celini.

Zatim je Narodna skupština prešla na pretres u pojedinostima o 3. tački dnevnog reda – PREDLOGU ZAKONA O DOPUNI ZAKONA O JAVNOM TUŽILAŠTVU.

Pošto na Predlog zakona nisu podneti amandmani, predsednik je podsetio da će Narodna skupština, saglasno članu 160. stav 3. Poslovnika Narodne skupštine, u Danu za glasanje odlučivati o Predlogu zakona u celini. 
Zatim je Narodna skupština prešla na pretres u pojedinostima o 4. tački dnevnog reda – PREDLOGU ZAKONA O DOPUNI ZAKONA O SUDIJAMA.

Pošto na Predlog zakona nisu podneti amandmani, predsednik je podsetio da će Narodna skupština, saglasno članu 160. stav 3. Poslovnika Narodne skupštine, u Danu za glasanje odlučivati o Predlogu zakona u celini.
Četvrtog dana rada, sednica je završena u 23,00 časa.

Peti dan rada – 21. decembar 2012. godine 

Sednica je počela u 10 časova i 25 minuta.
Sednici je predsedavala Vesna Kovač, potpredsednik Narodne skupštine Republike Srbije. 

Predsedavajuća je, na osnovu službene evidencije o prisutnosti narodnih poslanika, konstatovala da sednici prisustvuje 69 narodna poslanika, a primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno je da je u sali prisutno 87 narodnih poslanika i da postoje uslovi za rad Narodne skupštine. 

Predsedavajuća je obavestila da je javila da će odsustvovati narodni poslanik Ljubica Milošević. 

Prema evidenciji Službe Narodne skupštine, sednici nisu prisustvovali, a nisu obavestili predsednika o sprečenosti, narodni poslanici: Miloš Aligrudić, Ivan Andrić, prof. dr Marko Atlagić, Dušan Bajatović, Goran Bogdanović, Bojana Božanić, Balša Božović, Zoran Bojanić, mr Svetislava Bulajić, Dijana Vukomanović, Radmila Gerov, Mladen Grujić, Miljenko Dereta, Bojan Đurić, Nebojša Zelenović, Ružica Igić, Marko Jakšić, Vuk Jeremić, Sanja Jefić–Branković, Branislav Jovanović, dr Miloš Jovanović, Čedomir Jovanović, Ivan Joković, Jovana Joksimović, Ivan Karić, Milanka Karić, dr Milan Knežević, Siniša Kovačević, dr Žarko Korać, Milan Krkobabić, Petar Kuntić, Mirjana Marjanović, Dragan Marković, Milan Marković, Milovan Marković, Jovana Mehandžić, Jelena Mijatović, dr Predrag Mijatović, Srđan Miković, Dušan Milisavljević, Dragan Nikolić, Dušica Nikolić, Radojko Obradović, Petar Petković, Mira Petrović, dr Nenad Popović, Zoran Pralica, Janko Radaković, Dejan Rajčić, Katarina Rakić, Boris Ranković, Boško Ristić, Marijan Rističević, Branko Ružić, Slavica Savić, Slobodan Samardžić, Konstantin Samofalov, Vesna Stepić, Borislav Stefanović, Miodrag Stojković, Đorđe Stojšić, Dragan Tomić, Ivica Tončev, Zaharije Trnavčević, Nikola Tulimirović, Kenan Hajdarević, Riza Halimi, Aleksandar Čotrić, Dragan Šutanovac, Gorica Gajić, Enis Imamović, Ivan Bauer, mr Vladimir Ilić, Nevena Adžemović, prof. dr Snežana Bogosavljević-Bošković, Slavoljub Vlajković, doc. dr Zoran Radovanović, Nikola Jovanović, Tanja Radovanović i Milinko Živković.

Predsedavajuća je, saglasno članu 90. stav 1. Poslovnika Narodne skupštine, obavestila da je predsednik Narodne skupštine, povodom pretresa u pojedinostima o predlozima zakona iz tač. 5, 7. i 23. dnevnog reda, pored predstavnika predlagača mr Velimira Ilića, ministra građevinarstva i urbanizma i Milutina Mrkonjića, ministra saobraćaja, pozvao da sednici prisustvuje i Pavle Galić, pomoćnik ministra saobraćaja. 
Zatim je Narodna skupština nastavila rad po dnevnom redu i prešla na pretres u pojedinostima o 5. tački dnevnog reda – PREDLOGU ZAKONA O IZMENI ZAKONA O PODSTICANjU GRAĐEVINSKE INDUSTRIJE REPUBLIKE SRBIJE U USLOVIMA EKONOMSKE KRIZE.

Predsedavajuća je, saglasno članu 157. stav 3. Poslovnika Narodne skupštine, otvorila pretres Predloga zakona u pojedinostima.

U pretresu o Amandmanu na naslov iznad člana 1. i član 1. koji su zajedno podneli narodni poslanici Ivan Andrić, Bojan Đurić, Judita Popović i Kenan Hajdarević, učestvovala je narodni poslanik Judita Popović.

U pretresu o Amandmanu na član 1. koji su zajedno podneli narodni poslanici Aleksandar Pejčić, Miroslav Petković i Radojko Obradović, učestvovali su narodni poslanici Miroslav Petković, Janko Veselinović i Aleksandar Pejčić.

U pretresu o Amandmanu na član 1. koji je podnela narodni poslanik Bojana Božanić, učestvovao je narodni poslanik Miroslav Petković.

U pretresu o Amandmanu na član 2. koji su zajedno podneli narodni poslanici Ivan Andrić, Bojan Đurić, Judita Popović i Kenan Hajdarević, učestvovali su narodni poslanici Judita Popović, Nada Kolundžija (nakon čijeg izlaganja su uzajamno replicirale narodni poslanici Judita Popović i Nada Kolundžija) i Janko Veselinović.

Zatim je predsedavajuća zaključila pretres Predloga zakona u pojedinostima i obavestila da će Narodna skupština u Danu za glasanje odlučivati o Predlogu zakona u načelu, pojedinostima i u celini. 

Zatim je Narodna skupština prešla na pretres u pojedinostima o 6. tački dnevnog reda - PREDLOGU ZAKONA O DAVANjU GARANCIJE REPUBLIKE SRBIJE U KORIST NEMAČKE RAZVOJNE BANKE KFW, FRANKFURT NA MAJNI, PO ZADUŽENjU JAVNOG PREDUZEĆA ''ELEKTROPRIVREDA SRBIJE'', BEOGRAD (PROJEKAT ''UNAPREĐENjE TEHNOLOGIJE EKSPLOATACIJE U RB KOLUBARA U CILjU POVEĆANjA EFIKASNOSTI TERMOELEKTRANA I SMANjENjA UTICAJA NA ŽIVOTNU SREDINU'').

Pošto na Predlog zakona nisu podneti amandmani, predsedavajuća je podsetila da će Narodna skupština, saglasno članu 160. stav 3. Poslovnika Narodne skupštine, u Danu za glasanje odlučivati o Predlogu zakona u celini.

Zatim je Narodna skupština prešla na pretres u pojedinostima o 7. tački dnevnog reda – PREDLOGU ZAKONA O IZMENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O PLOVIDBI I LUKAMA NA UNUTRAŠNjIM VODAMA.
Predsedavajuća je, saglasno članu 157. stav 3. Poslovnika Narodne skupštine, otvorila pretres Predloga zakona u pojedinostima.
U pretresu o Amandmanu na član 1. koji su zajedno podneli narodni poslanici Božidar Đelić i Branka Karavidić, učestvovale su narodni poslanici Branka Karavidić i Donka Banović.

U pretresu o Amandmanu na član 2. koji su zajedno podneli narodni poslanici Božidar Đelić i Branka Karavidić, učestvovali su podnosioci Amandmana.

U pretresu o Amandmanu na član 2. koji su zajedno podnele narodni poslanici Donka Banović i Milica Vojić Marković, učestvovala je narodni poslanik Milica Vojić Marković.

U pretresu o Amandmanu na član 3. koji su zajedno podneli narodni poslanici Božidar Đelić i Branka Karavidić, učestvovali su podnosioci Amandmana.

U pretresu o Amandmanu na član 4. koji su zajedno podneli narodni poslanici Božidar Đelić i Branka Karavidić, učestvovao je narodni poslanik Božidar Đelić.

U pretresu o Amandmanu na član 4. koji su zajedno podnele narodni poslanici Donka Banović i Milica Vojić Marković, učestvovala je narodni poslanik Donka Banović.

U pretresu o Amandmanu na član 5. koji su zajedno podnele narodni poslanici Donka Banović i Milica Vojić Marković, učestvovala je narodni poslanik Milica Vojić Marković.

U pretresu o Amandmanu na član 10. koji su zajedno podneli narodni poslanici Božidar Đelić i Branka Karavidić, učestvovali su podnosioci Amandmana.

U pretresu o Amandmanu na član 12. koji su zajedno podnele narodni poslanici Donka Banović i Milica Vojić Marković, učestvovala je narodni poslanik Milica Vojić Marković.

U pretresu o Amandmanu na član 19. koji je podnela narodni poslanik Donka Banović, učestvovala je podnosilac Amandmana.

U pretresu o Amandmanu na član 19. koji je podnela narodni poslanik Milica Vojić Marković, učestvovala je podnosilac Amandmana.

U pretresu o Amandmanu na član 21. koji su zajedno podnele narodni poslanici Donka Banović i Milica Vojić Marković, učestvovala je narodni poslanik Donka Banović.

U pretresu o Amandmanu na član 27. koji su zajedno podnele narodni poslanici Donka Banović i Milica Vojić Marković, učestvovala je narodni poslanik Milica Vojić Marković.

U pretresu o Amandmanu na član 33. koji su zajedno podnele narodni poslanici Donka Banović i Milica Vojić Marković, učestvovala je narodni poslanik Donka Banović.

U pretresu o Amandmanu na član 37. koji su zajedno podnele narodni poslanici Donka Banović i Milica Vojić Marković, učestvovala je narodni poslanik Milica Vojić Marković.

U pretresu o Amandmanu na član 39. koji su zajedno podneli narodni poslanici Božidar Đelić i Branka Karavidić, učestvovali su podnosioci Amandmana.

Predsedavajuća je zaključila pretres Predloga zakona u pojedinostima i obavestila da će Narodna skupština u Danu za glasanje odlučivati o Predlogu zakona u načelu, pojedinostima i u celini. 

Zatim je Narodna skupština prešla na pretres u pojedinostima o 23. tački dnevnog reda – PREDLOGU ZAKONA O IZMENAMA ZAKONA O PLANIRANjU I IZGRADNjI.

Predsedavajuća je, saglasno članu 157. stav 3. Poslovnika, otvorila pretres Predloga zakona u pojedinostima.

U pretresu o Amandmanu na član 2. koji je podneo narodni poslanik Đorđe Milićević, učestvovali su narodni poslanici: Nenad Konstantinović (povodom čijeg izlaganja se za reč javio ministar mr Velimir Ilić), Ljuban Panić, Nada Kolundžija (nakon završenog izlaganja ukazala je na povredu člana 103. Poslovnika, a objašnjenje je dala predsedavajuća), Nenad Konstantinović, Neđo Jovanović, Nada Kolundžija (nakon čijeg izlaganja su replike razmenili Neđo Jovanović i Nada Kolundžija; Nenad Konstantinović je replicirao Neđu Jovanoviću; Jovan Palalić je replicirao Nadi Kolundžija, a zatim su replike razmenili Neđo Jovanović i Nenad Konstatninović).

Zatim je predsedavajući Konstantin Arsenović, potpredsednik Narodne skupštine, zaključio pretres Predloga zakona u pojedinostima i obavestio da će Narodna skupština u Danu za glasanje odlučivati o Predlogu zakona u načelu, pojedinostima i u celini. 
Nakon toga, predsedavajući je, saglasno članu 87. stav 5. Poslovnika Narodne skupštine, odredio ponedeljak, 24. decembar 2012. godine, sa početkom u 10,00 časova, kao Dan za glasanje o tačkama dnevnog reda Devete sednice Drugog redovnog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2012. godini.
Petog dana rada, sednica je završena u 13,00 časova.

Šesti dan rada – 24. decembar 2012. godine 

Sednica je počela u 10 časova i 20 minuta.
Sednici je predsedavao mr Nebojša Stefanović, predsednik Narodne skupštine Republike Srbije. 

Predsednik je, na osnovu službene evidencije o prisutnosti narodnih poslanika, konstatovao da sednici prisustvuje 119 narodnih poslanika, a primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno je da je u sali prisutno 135 narodnih poslanika i da postoje uslovi za rad Narodne skupštine. 

Predsednik je obavestio da su javili da će odsustvovati narodni poslanici Momo Čolaković i Konstantin Arsenović. 

Prema evidenciji Službe Narodne skupštine, sednici nisu prisustvovali, a nisu obavestili predsednika o sprečenosti, narodni poslanici: Miloš Aligrudić, mr Svetislava Bulajić, Radmila Gerov, Miljenko Dereta, Miodrag Đidić, Marko Jakšić, Vuk Jeremić, Aleksandra Jerkov, Sanja Jefić–Branković, dr Miloš Jovanović, Čedomir Jovanović, Milanka Karić, Siniša Kovačević, dr Žarko Korać, Bojan Kostreš, Milan Krkobabić, Milan Marković, Jelena Mijatović, Vesna Milekić, Saša Milenić, Nenad Milić, Nataša Mićić, Radojko Obradović, Olena Papuga, dr Nenad Popović, Slavica Saveljić, Miodrag Stojković, Zaharije Trnavčević, Sanja Čeković, Aleksandar Čotrić, Dragan Šutanovac, doc. dr Zoran Radovanović i Srđan Milivojević. 

Zatim je Narodna skupština prešla na odlučivanje.

1.
tačka dnevnog reda - PREDLOG ZAKONA O IZMENAMA I DOPUNAMA KRIVIČNOG ZAKONIKA 

Narodna skupština je, većinom glasova (od 158 prisutnih narodnih poslanika, 136 je glasalo za, 10 protiv, a 12 nije glasalo), prihvatila Predlog zakona u načelu.

Narodni poslanik Olgica Batić, pisanim putem, povukla je Amandman na član 7. koji je podnela 12. decembra 2012. godine u 15,00 časova i 10 minuta.

Sastavni deo Predloga zakona postali su amandmani koje su podneli narodni poslanici: zajedno Laslo Varga, Balint Pastor, Elvira Kovač, Arpad Fremond i Zoltan Pek na član 16, Jožef Šandor na član 16, zajedno Aleksandra Jerkov, Bojan Kostreš, Karolj Čizik, Olena Papuga i Đorđe Stojšić i zajedno Laslo Varga, Balint Pastor, Elvira Kovač, Arpad Fremond i Zoltan Pek na član 18, u istovetnom tekstu, zajedno Jožef Šandor, Ana Novković, Rajko Stevanović, Nenad Kitanović i Saša Milenić na član 18. i Neđo Jovanović na član 32.

Nakon prihvatanja od strane predstavnika predlagača na sednici Narodne skupštine, sastavni deo Predloga zakona postali su i amandmani koje su podneli narodni poslanik Neđo Jovanović na član 4. i Odbor za pravosuđe, državnu upravu i lokalnu samoupravu na čl. 13. i 45.

Narodna skupština je, većinom glasova, prihvatila amandmane narodnih poslanika: zajedno Milice Radović, Dejana Mihajlova, Miroslava Petkovića i Jovana Palalića, zajedno Gordane Čomić, Slobodana Homena i Srđana Milivojevića i narodnog poslanika Ljubana Panića, na član 7. u istovetnom tekstu (od 171 prisutnog narodnog poslanika, 163 su glasala za, jedan je bio uzdržan, a sedam nije glasalo) i Olgice Batić na član 7. (od 171 prisutnog narodnog poslanika, 158 je glasalo za, a 13 nije glasalo), kao i Amandman Odbora za pravosuđe, državnu upravu i lokalnu samoupravu na član 32. (od 174 prisutna narodna poslanika, 149 je glasalo za, a 25 nije glasalo).
Narodna skupština nije prihvatila amandmane narodnih poslanika: Olgice Batić na član 2. (od 163 prisutna narodna poslanika, sedam je glasalo za, a 156 nije glasalo), Neđa Jovanovića na član 3. (od 164 prisutna narodna poslanika, 21 je glasao za, a 143 nisu glasala), Ljubana Panića na član 4. (od 168 prisutnih narodnih poslanika, 15 je glasalo za, a 153 nisu glasala), Olgice Batić na član 4. (od 168 prisutnih narodnih poslanika, pet je glasalo za, a 163 nisu glasala) i na član 5. (od 168 prisutnih narodnih poslanika, tri su glasala za, a 165 nije glasalo), Ljubana Panića na član 6. (od 169 prisutnih narodnih poslanika, 17 je glasalo za, a 152 nisu glasala), Vesne Jovicki na član 6. (od 169 prisutnih narodnih poslanika 16 je glasalo za, a 153 nisu glasala), Olgice Batić na član 6. (od 169 prisutnih narodnih poslanika, sedam je glasalo za, a 162 nisu glasala), Srđana Šajna na član 6. (od 169 prisutnih narodnih poslanika, šest je glasalo za, jedan protiv, a 162 nisu glasala), Olgice Batić na član 8. (od 172 prisutna narodna poslanika, devet je glasalo za, a 163 nisu glasala), Dejana Mihajlova na član 8. (od 172 prisutna narodna poslanika, devet je glasalo za, a 163 nisu glasala), Olgice Batić na član 10. (od 173 prisutna narodna poslanika, tri su glasala za, a 170 nije glasalo) i na član 12. (od 173 prisutna narodna poslanika, četiri su glasala za, a 169 nije glasalo), Judite Popović na član 12. (od 173 prisutna narodna poslanika, 173 nisu glasala), zajedno Milice Radović, Miloša Aligrudića, Dejana Mihajlova, Miroslava Petkovića i Jovana Palalića na član 12. (od 173 prisutna narodna poslanika, 10 je glasalo za, a 163 nisu glasala), zajedno Milice Radović, Dejana Mihajlova, Miroslava Petkovića i Jovana Palalića, zajedno Vesne Marjanović i Ljubana Panića i narodnog poslanika Judite Popović na član 13. u istovetnom tekstu (od 173 prisutna narodna poslanika, 34 su glasala za, a 139 nije glasalo), zajedno Snežane Stojanović Plavšić i Vesne Kovač na član 13. (od 173 prisutna narodna poslanika, devet je glasalo za, a 164 nisu glasala), zajedno Gordane Čomić, Slobodana Homena i Srđana Milivojevića na član 13. (od 173 prisutna narodna poslanika, 22 su glasala za, a 151 nije glasao), zajedno Milice Radović, Dejana Mihajlova, Miroslava Petkovića i Jovana Palalića i narodnog poslanika Srđana Mikovića na član 14. u istovetnom tekstu (od 173 prisutna narodna poslanika, 28 je glasalo za, a 145 nije glasalo), zajedno Snežane Stojanović Plavšić i Vesne Kovač na član 14. (od 173 prisutna narodna poslanika, 16 je glasalo za, a 157 nije glasalo), zajedno Snežane Stojanović Plavšić, Jelene Travar Miljević i Vesne Kovač na član 15. (od 172 prisutna narodna poslanika, 23 su glasala za, a 149 nije glasalo), Olgice Batić na član 17. (od 173 prisutna narodna poslanika, tri su glasala za, a 170 nije glasalo), Neđa Jovanovića na član 17. (od 173 prisutna narodna poslanika, 15 je glasalo za, a 158 nije glasalo), Judite Popović na član 21. (od 174 prisutna narodna poslanika, 174 nisu glasala), zajedno Milice Radović, Dejana Mihajlova, Miroslava Petkovića i Jovana Palalića na član 21. (od 174 prisutna narodna poslanika, osam je glasalo za, a 166 nije glasalo), Olgice Batić na član 21. (od 175 prisutnih narodnih poslanika, dva su glasala za, a 173 nisu glasala), Ljubana Panića na član 22. (od 175 prisutnih narodnih poslanika, 13 je glasalo za, a 162 nisu glasala), Olgice Batić na član 22. (od 175 prisutnih narodnih poslanika, tri su glasala za, a 172 nisu glasala), zajedno Milice Radović, Miloša Aligrudića, Dejana Mihajlova, Miroslava Petkovića i Jovana Palalića i narodnog poslanika Ljubana Panića na član 29. u istovetnom tekstu (od 175 prisutnih narodnih poslanika, 26 je glasalo za, a 149 nije glasalo), zajedno Milice Radović, Dejana Mihajlova, Miroslava Petkovića i Jovana Palalića na član 30. (od 175 prisutnih narodnih poslanika, 10 je glasalo za, a 165 nije glasalo), zajedno Gordane Čomić, Slobodana Homena i Srđana Milivojevića na član 32. (od 175 prisutnih narodnih poslanika, 23 su glasala za, a 152 nisu glasala), zajedno Snežane Stojanović Plavšić i Vesne Kovač na član 32. (od 175 prisutnih narodnih poslanika, 13 je glasalo za, a 162 nisu glasala), Stefane Miladinović na član 32. (od 174 prisutna narodna poslanika, 16 je glasalo za, a 158 nije glasalo), Srđana Šajna na član 33. (od 172 prisutna narodna poslanika, 172 nisu glasala), zajedno Nenada Milića, Judite Popović, Bojana Đurića i Nataše Mićić na član 35. (od 172 prisutna narodna poslanika, 172 nisu glasala), zajedno Snežane Stojanović Plavšić i mr Vladimira Ilića na član 37. (od 173 prisutna narodna poslanika, devet je glasalo za, a 164 nisu glasala), Olgice Batić na član 37. (od 174 prisutna narodna poslanika, dva su glasala za, a 172 nisu glasala), Stefane Miladinović na član 38. (od 174 prisutna narodna poslanika, 28 je glasalo za, a 146 nije glasalo), Ljubana Panića na član 38. (od 174 prisutna narodna poslanika, 19 je glasalo za, a 155 nije glasalo), Olgice Batić na član 40. (od 174 prisutna narodna poslanika, dva su glasala za, a 172 nisu glasala), zajedno Milice Radović, Miloša Aligrudića, Dejana Mihajlova, Miroslava Petkovića i Jovana Palalića na član 42. (od 174 prisutna narodna poslanika, 10 je glasalo za, a 164 nisu glasala) i na član 44. (od 175 prisutnih narodnih poslanika, 10 je glasalo za, a 165 nije glasalo).     
Narodna skupština je, većinom glasova (od 175 prisutnih narodnih poslanika, 139 je glasalo za, 15 protiv, a 21 nije glasao), usvojila Predlog zakona o izmenama i dopunama Krivičnog zakonika, u celini. 
2.
tačka dnevnog reda - PREDLOG ZAKONA O IZMENAMA ZAKONIKA O KRIVIČNOM POSTUPKU 

Narodna skupština je, većinom glasova (od 178 prisutnih narodnih poslanika, 135 je glasalo za, 20 protiv, a 23 nisu glasala), prihvatila Predlog zakona u načelu.

Narodna skupština nije prihvatila Amandman narodnog poslanika Olgice Batić na član 3. (od 177 prisutnih narodnih poslanika, dva su glasala za, a 175 nije glasalo).
Narodna skupština je, većinom glasova (od 177 prisutnih narodnih poslanika, 137 je glasalo za, 21 protiv, a 19 nije glasalo), prihvatila Predlog zakona o izmenama Zakonika o krivičnom postupku, u celini.
3.
tačka dnevnog reda - PREDLOG ZAKONA O DOPUNI ZAKONA O JAVNOM TUŽILAŠTVU 

Narodna skupština je, većinom glasova (od 176 prisutnih narodnih poslanika, 134 su glasala za, jedan protiv, a 41 nije glasao), utvrdila da postoje naročito opravdani razlozi da zakon stupi na snagu ranije od osmog dana od dana objavljivanja u "Službenom glasniku Republike Srbije".
Narodna skupština je, većinom glasova (od 176 prisutnih narodnih poslanika, 137 je glasalo za, osam protiv, a 31 nije glasao), usvojila Predlog zakona o dopuni Zakona o javnom tužilaštvu, u celini.

4.
tačka dnevnog reda - PREDLOG ZAKONA O DOPUNI ZAKONA O SUDIJAMA 

Narodna skupština je, većinom glasova (od 176 prisutnih narodnih poslanika, 138 je glasalo za, jedan protiv, a 37 nije glasalo), utvrdila da postoje naročito opravdani razlozi da zakon stupi na snagu ranije od osmog dana od dana objavljivanja u "Službenom glasniku Republike Srbije".

Narodna skupština je, većinom glasova (od 176 prisutnih narodnih poslanika, 137 je glasalo za, sedam protiv, a 32 nisu glasala), usvojila Predlog zakona o dopuni Zakona o sudijama, u celini.

5.
tačka dnevnog reda - PREDLOG ZAKONA O IZMENI ZAKONA O PODSTICANjU GRAĐEVINSKE INDUSTRIJE REPUBLIKE SRBIJE U USLOVIMA EKONOMSKE KRIZE 

Narodna skupština je, većinom glasova (od 174 prisutna narodna poslanika, 148 je glasalo za, osam protiv, a 18 nije glasalo), prihvatila Predlog zakona u načelu.

Narodna skupština nije prihvatila amandmane narodnih poslanika: Ivana Andrića, Bojana Đurića, Judite Popović i Kenana Hajdarevića na naslov iznada člana 1. i član 1. (od 174 prisutna narodna poslanika, 174 nisu glasala), Aleksandra Pejčića, Miroslava Petkovića i Radojka Obradovića na član 1. (od 172 prisutna narodna poslanika, osam je glasalo za, a 164 nisu glasala), Bojane Božanić na član 1. (od 172 prisutna narodna poslanika, osam je glasalo za, a 164 nisu glasala) i Ivana Andrića, Bojana Đurića, Judite Popović i Kenana Hajdarevića na član 2. (od 172 prisutna narodna poslanika, 172 nisu glasala).

Narodna skupština je, većinom glasova (od 172 prisutna narodna poslanika, 136 je glasala za, jedan protiv, a 35 nije glasalo), utvrdila da postoje naročito opravdani razlozi da zakon stupi na snagu ranije od osmog od dana objavljivanja u „Službenom glasniku Republike Srbije“.

Narodna skupština je, većinom glasova (od 172 prisutna narodna poslanika, 153 su glasala za, osam protiv, a 11 nije glasalo), prihvatila Predlog zakona o izmeni Zakona o podsticanju građevinske industrije Republike Srbije u uslovima ekonomske krize, u celini.
6.
tačka dnevnog reda - PREDLOG ZAKONA O DAVANjU GARANCIJE REPUBLIKE SRBIJE U KORIST NEMAČKE RAZVOJNE BANKE KFW, FRANKFURT NA MAJNI, PO ZADUŽENjU JAVNOG PREDUZEĆA ''ELEKTROPRIVREDA SRBIJE'', BEOGRAD (PROJEKAT ''UNAPREĐENjE TEHNOLOGIJE EKSPLOATACIJE U RB KOLUBARA U CILjU POVEĆANjA EFIKASNOSTI TERMOELEKTRANA I SMANjENjA UTICAJA NA ŽIVOTNU SREDINU'') 

Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika (od 170 prisutnih narodnih poslanika, 128 je glasalo za, osam protiv, a 34 nisu glasala), usvojila Predlog zakona o davanju garancije Republike Srbije u korist Nemačke razvojne banke KfW, Frankfurt na Majni, po zaduženju Javnog preduzeća „Elektroprivreda Srbije“, Beograd (Projekat „Unapređenje tehnologije eksploatacije u RB Kolubara u cilju povećanja efikasnosti termoelektrana i smanjenja uticaja na životnu sredinu“), u celini.

7.
tačka dnevnog reda - PREDLOG ZAKONA O IZMENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O PLOVIDBI I LUKAMA NA UNUTRAŠNjIM VODAMA 

Narodna skupština je, većinom glasova (od 170 prisutnih narodna poslanika, 130 je glasalo za, 22 protiv, a 18 nije glasalo), prihvatila Predlog zakona u nečelu.
Narodna skupština nije prihvatila amandmane narodnih poslanika: Božidara Đelića i Branke Karavidić na član 1. (od 170 prisutnih narodnih poslanika, 27 je glasalo za, a 143 nisu glasala), na član 2. (od 171 prisutnog narodnog poslanika, 28 je glasalo za, a 143 nisu glasala), na član 3. (od 172 prisutna narodna poslanika, 18 je glasalo za, a 154 nisu glasala), na član 4. (od 172 prisutna narodna poslanika, 20 je glasalo za, a 152 nisu glasala), na član 10. (od 174 prisutna narodna poslanika, 22 su glasala za, a 152 nisu glasala) i na član 39. (od 175 prisutnih narodnih poslanika, 21 je glasao za, a 154 nisu glasala), Donke Banović i Milice Vojić Marković na član 2. (od 173 prisutna narodna poslanika, 13 je glasalo za, jedan protiv, a 159 nije glasalo), na član 4. (od 173 prisutna narodna poslanika, sedam je glasalo za, a 166 nije glasalo), na član 5. (od 174 prisutna narodna poslanika, 23 su glasalo za, jedan protiv, a 150 nije glasalo), na član 12. (od 173 prisutna narodna poslanika, 25 je glasalo za, a 148 nije glasalo), na član 21. (od 172 prisutna narodna poslanika, 26 je glasalo za, a 146 nije glasalo), na član 27. (od 172 prisutna narodna poslanika, 26 je glasalo za, a 146 nije glasalo), na član 31. (od 173 prisutna narodna poslanika, 31 je glasao za, a 142 nisu glasala), na član 33. (od 173 prisutna narodna poslanika, pet je glasalo za, a 168 nije glasalo), na član 37. (od 174 prisutna narodna poslanika, osam je glasalo za, a 166 nije glasalo) i na član 41. (od 173 prisutna narodna poslanika, devet je glasalo za, a 164 nisu glasala), Donke Banović na član 19. (od 171 prisutnog narodnog poslanika, 30 je glasalo za, a 141 nije glasao) i Milice Vojić Marković na član 19. (od 172 prisutna narodna poslanika, 25 je glasalo za, a 147 nije glasalo).
Narodna skupština je, većinom glasova (od 173 prisutna narodna poslanika, 129 je glasalo za, 33 protiv, a 11 nije glasalo), usvojila Predlog zakona o izmenama i dopunama Zakona o plovidbi i lukama u unutrašnjim vodama, u celini. 

8.
tačka dnevnog reda - PREDLOG ODLUKE O USVAJANjU GODIŠNjEG PLANA UPOTREBE VOJSKE SRBIJE I DRUGIH SNAGA ODBRANE U MULTINACIONALNIM OPERACIJAMA U 2012. GODINI 

Narodna skupština je, većinom glasova (od 173 prisutna narodna poslanika, 160 je glasalo za, 10 protiv, a tri nisu glasala), usvojila Predlog odluke o usvajanju Godišnjeg plana upotrebe Vojske Srbije i drugih snaga odbrane u multinacionalnim operacijama u 2012. godini.
9.
tačka dnevnog reda - PREDLOG ODLUKE O UČEŠĆU PRIPADNIKA VOJSKE SRBIJE U MULTINACIONALNIM OPERACIJAMA U 2012. GODINI 

Narodna skupština je, većinom glasova (od 173 prisutna narodna poslanika, 158 je glasalo za, 11 protiv, a četiri nisu glasala), usvojila Predlog odluke o učešću pripadnika Vojske Srbije u multinacionalnim operacijama u 2012. godini.

10.
tačka dnevnog reda - PREDLOG ZAKONA O POTVRĐIVANjU SPORAZUMA IZMEĐU VLADE REPUBLIKE SRBIJE I VLADE RUSKE FEDERACIJE O OSNIVANjU SRPSKO-RUSKOG HUMANITARNOG CENTRA 

Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika (od 173 prisutna narodna poslanika, 143 su glasala za, četiri protiv, a 26 nije glasalo), usvojila Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Ruske Federacije o osnivanju Srpsko-ruskog humanitarnog centra, u celini.
11.
tačka dnevnog reda - PREDLOG ZAKONA O POTVRĐIVANjU SPORAZUMA O SARADNjI U OBLASTI ODBRANE IZMEĐU VLADE REPUBLIKE SRBIJE I VLADE REPUBLIKE GRČKE 

Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika (od 173 prisutna narodna poslanika, 168 je glasalo za, a pet nije glasalo), usvojila Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma o saradnji u oblasti odbrane između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Grčke, u celini.
12.
tačka dnevnog reda - PREDLOG ZAKONA O POTVRĐIVANjU SPORAZUMA IZMEĐU VLADE REPUBLIKE SRBIJE I VLADE SAVEZNE REPUBLIKE BRAZIL O SARADNjI U OBLASTI ODBRANE 

Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika (od 171 prisutnog narodnog poslanika, 166 je glasalo za, a pet nije glasalo), usvojila Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Savezne Republike Brazil o saradnji u oblasti odbrane, u celini.
13.
tačka dnevnog reda - PREDLOG ZAKONA O POTVRĐIVANjU MEMORANDUMA O RAZUMEVANjU IZMEĐU VLADE REPUBLIKE SRBIJE I VLADE REPUBLIKE INDONEZIJE O SARADNjI U OBLASTI ODBRANE 

Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika (od 171 prisutnog narodnog poslanika, 166 je glasalo za, a pet nije glasalo), usvojila Predlog zakona o potvrđivanju Memoranduma o razumevanju između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Indonezije o saradnji u oblasti odbrane, u celini.

14.
tačka dnevnog reda - PREDLOG ZAKONA O POTVRĐIVANjU SPORAZUMA IZMEĐU VLADE REPUBLIKE SRBIJE I VLADE REPUBLIKE ANGOLE O SARADNjI U OBLASTI ODBRANE 

Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika (od 171 prisutnog narodnog poslanika, 165 je glasalo za, a šest nije glasalo), usvojila Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Angole o saradnji u oblasti odbrane, u celini.
15.
tačka dnevnog reda - PREDLOG ZAKONA O POTVRĐIVANjU SPORAZUMA IZMEĐU VLADE REPUBLIKE SRBIJE I VLADE SLOVAČKE REPUBLIKE O UZAJAMNOJ ZAŠTITI TAJNIH PODATAKA
Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika (od 171 prisutnog narodnog poslanika, 167 je glasalo za, a četiri nisu glasala), usvojila Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Slovačke Republike o uzajamnoj zaštiti tajnih podataka, u celini.
16.
tačka dnevnog reda - PREDLOG ZAKONA O POTVRĐIVANjU SPORAZUMA IZMEĐU VLADE REPUBLIKE SRBIJE I VLADE REPUBLIKE BELORUSIJE O SARADNjI I UZAJAMNOJ POMOĆI U CARINSKIM PITANjIMA 

 Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika (od 171 prisutnog narodnog poslanika, 160 je glasalo za, jedan se uzdržao, a 10 nije glasalo), usvojila Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Belorusije o saradnji i uzajamnoj pomoći u carinskim pitanjima, u celini.
17.
tačka dnevnog reda - PREDLOG ZAKONA O POTVRĐIVANjU UGOVORA IZMEĐU REPUBLIKE SRBIJE I GRUZIJE O IZBEGAVANjU DVOSTRUKOG OPOREZIVANjA U ODNOSU NA POREZE NA DOHODAK I NA IMOVINU 
Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika (od 171 prisutnog narodnog poslanika, 150 je glasalo za, a 21 nije glasao), usvojila Predlog zakona o potvrđivanju Ugovora između Republike Srbije i Gruzije o izbegavanju dvostrukog oporezivanja u odnosu na poreze na dohodak i na imovinu, u celini.
18.
tačka dnevnog reda - PREDLOG ZAKONA O POTVRĐIVANjU UGOVORA IZMEĐU VLADE REPUBLIKE SRBIJE I VLADE REPUBLIKE TUNIS O IZBEGAVANjU DVOSTRUKOG OPOREZIVANjA U ODNOSU NA POREZE NA DOHODAK I NA IMOVINU 

Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika (od 172 prisutna narodna poslanika, 154 su glasala za, a 18 nije glasalo), usvojila Predlog zakona o potvrđivanju Ugovora između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Tunis o izbegavanju dvostrukog oporezivanja u odnosu na poreze na dohodak i na imovinu, u celini.
19.
tačka dnevnog reda - PREDLOG ZAKONA O POTVRĐIVANjU UGOVORA IZMEĐU REPUBLIKE SRBIJE I KANADE O IZBEGAVANjU DVOSTRUKOG OPOREZIVANjA U ODNOSU NA POREZE NA DOHODAK I NA IMOVINU 

Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika (od 172 prisutna narodna poslanika, 155 je glasalo za, a 17 nije glasalo), usvojila Predlog zakona o potvrđivanju Ugovora između Republike Srbije i Kanade o izbegavanju dvostrukog oporezivanja u odnosu na poreze na dohodak i na imovinu, u celini.
20.
tačka dnevnog reda - PREDLOG ZAKONA O POTVRĐIVANjU SPORAZUMA IZMEĐU VLADE REPUBLIKE SRBIJE I VIJEĆA MINISTARA BOSNE I HERCEGOVINE O PLOVIDBI PLOVNIM PUTEVIMA NA UNUTRAŠNjIM VODAMA I NjIHOVOM TEHNIČKOM ODRŽAVANjU
Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika (od 172 prisutna narodna poslanika, 163 su glasala za, a devet nije glasalo), usvojila Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vijeća ministara Bosne i Hercegovine o plovidbi plovnim putevima na unutrašnjim vodama i njihovom tehničkom održavanju, u celini.
21.
tačka dnevnog reda - PREDLOG ODLUKE O DOPUNAMA ODLUKE O UTVRĐIVANjU SASTAVA STALNIH DELEGACIJA NARODNE SKUPŠTINE REPUBLIKE SRBIJE U MEĐUNARODNIM PARLAMENTARNIM INSTITUCIJAMA 
Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika (od 172 prisutna narodna poslanika, 143 su glasala za, 24 protiv, a pet nije glasalo), prihvatila Predlog odluke o dopunama Odluke o utvrđivanju sastava stalnih delegacija Narodne skupštine Republike Srbije u međunarodnim parlamentarnim institucijama, u načelu.
Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika, prihvatila Amandman narodnog poslanika Dragoljuba Mićunovića na Glavu I Predloga odluke (od 172 prisutna narodna poslanika, 144 su glasala za, jedan protiv, a 27 nije glasalo).

Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika (od 171 prisutnog narodnog poslanika, 142 su glasala za, 16 protiv, a 13 nije glasalo), usvojila Predlog odluke o dopunama Odluke o utvrđivanju sastava stalnih delegacija Narodne skupštine Republike Srbije u međunarodnim parlamentarnim institucijama, u celini.
22.
tačka dnevnog reda - PREDLOG ODLUKE O IZMENAMA ODLUKE O IZBORU ČLANOVA I ZAMENIKA ČLANOVA ODBORA NARODNE SKUPŠTINE REPUBLIKE SRBIJE 
 Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika (od 171 prisutnog narodnog poslanika, 165 je glasalo za, a šest nije glasalo), usvojila Predlog odluke o izmenama Odluke o izboru članova i zamenika članova odbora Narodne skupštine Republike Srbije, koji je podnela Poslanička grupa Socijalistička partija Srbije.
23.
tačka dnevnog reda - PREDLOG ZAKONA O IZMENAMA ZAKONA O PLANIRANjU I IZGRADNjI 
Narodna skupština je, većinom glasova (od 171 prisutnog narodnog poslanika, 127 je glasalo za, 32 protiv, a 12 nije glasalo), prihvatila Predloga zakona u načelu.
Narodna skupština nije prihvatila Amandman narodnog poslanika Đorđa Milićevića na član 2. (od 171 prisutnog narodnog poslanika, 25 je glasalo za, a 146 nije glasalo).

Narodna skupština je, većinom glasova (od 171 prisutnog narodnog poslanika, 124 su glasala za, četiri protiv, a 43 nisu glasala), utvrdila da postoje naročito opravdani razlozi da zakon stupi na snagu ranije od osmog dana od dana objavljivanja u "Službenom glasniku Republike Srbije".

Narodna skupština je, većinom glasova (od 170 prisutnih narodnih poslanika, 128 je glasalo za, 34 protiv, a osam nije glasalo), usvojila Predlog zakona o izmenama Zakona o planiranju i izgradnji, u celini.
24.
tačka dnevnog reda - PREDLOG ODLUKE O DAVANjU SAGLASNOSTI NA ODLUKU O IZMENAMA I DOPUNAMA FINANSIJSKOG PLANA REPUBLIČKOG FONDA ZA ZDRAVSTVENO OSIGURANjE ZA 2012. GODINU
 Narodna skupština je, većinom glasova (od 170 prisutnih narodnih poslanika, 126 je glasalo za, 11 protiv, a 33 nisu glasala), usvojila Predlog odluke o davanju saglasnosti na Odluku o izmenama i dopunama Finansijskog plana Republičkog Fonda za zdravstveno osiguranje za 2012. godinu.
Nakon toga, Narodna skupština je, saglasno članu 103. stav 6. Poslovnika, prešla na odlučivanje o povredama Poslovnika na koje su, u toku sednice, ukazali narodni poslanici.

Narodna skupština je odlučila da nije bilo povrede: čl. 27. i 109. Poslovnika Narodne skupštine, na koje je ukazao narodni poslanik Srđan Miković, na sednici 15. decembra 2012. godine, u 20 časova i 25 minuta (od 170 prisutnih narodnih poslanika, 20 je glasalo za, tri protiv, a 147 nije glasalo), člana 109. Poslovnika Narodne skupštine, na koju je ukazao narodni poslanik Srđan Milivojević, na sednici 17. decembra 2012. godine, u 12 časova i 23 minuta (od 170 prisutnih narodnih poslanika, 17 je glasalo za, a 153 nisu glasala), čl. 106. i 116. Poslovnika Narodne skupštine, na koje je ukazala narodni poslanik Aleksandra Jerkov, na sednici 17. decembra 2012. godine, u 12 časova i 44 minuta (od 169 prisutnih narodnih poslanika, 11 je glasalo za, a 158 nije glasalo), čl. 27. i 116. Poslovnika Narodne skupštine, na koje je ukazao narodni poslanik Bojan Đurić, na sednici 17. decembra 2012. godine, u 12 časova i 47 minuta (od 169 prisutnih narodnih poslanika, 15 je glasalo za, a 154 nisu glasala), člana 27. Poslovnika Narodne skupštine, na koju je ukazao narodni poslanik Janko Radaković, na sednici 17. decembra 2012. godine, u 13 časova i 13 minuta (od 168 prisutnih narodnih poslanika, 14 je glasalo za, a 154 nisu glasala), člana 111. Poslovnika Narodne skupštine, na koju je ukazao narodni poslanik Janko Radaković, na sednici 17. decembra 2012. godine, u 13 časova i 16 minuta (od 165 prisutnih narodnih poslanika, 13 je glasalo za, a 152 nisu glasala), člana 107. Poslovnika Narodne skupštine, na koju je ukazao narodni poslanik Borislav Stefanović, na sednici 17. decembra 2012. godine, u 17 časova i 31 minut (od 164 prisutna narodna poslanika, 14 je glasalo za, a 150 nije glasalo), čl. 107, 108. i 109. Poslovnika Narodne skupštine, na koje je ukazao narodni poslanik Srđan Milivojević, na sednici 17. decembra 2012. godine, u 17 časova i 57 minuta (od 164 prisutna narodna poslanika, 13 je glasalo za, a 151 nije glasao), čl. 27. i 103. Poslovnika Narodne skupštine, na koje je ukazao narodni poslanik Bojan Đurić, na sednici 20. decembra 2012. godine, u 12 časova i 20 minuta (od 163 prisutna narodna poslanika, 163 nisu glasala) i člana 27. Poslovnika Narodne skupštine, na koju je ukazao narodni poslanik Bojan Đurić, na sednici 20. decembra 2012. godine, u 17 časova i 50 minuta (od 163 prisutna narodna poslanika, šest je glasalo za, a 157 nije glasalo). 
Pošto je Narodna skupština obavila razmatranje svih tačaka dnevnog reda i odlučivanje o njima, predsednik Narodne skupštine je, saglasno članu 102. Poslovnika, zaključio Devetu sednicu Drugog redovnog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2012. godini. 
Sednica je zaključena u 11 časova i 45 minuta.

	GENERALNI SEKRETAR
	PREDSEDNIK

	
	

	Jana Ljubičić
	mr Nebojša Stefanović



