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R E P U B L I K A  S R B I J A
NARODNA SKUPŠTINA
01 Broj 06-2/30-16

4. februar 2016. godine
B e o g r a d 
Z A P I S N I K
SEDNICE DRUGOG VANREDNOG ZASEDANjA NARODNE
SKUPŠTINE REPUBLIKE SRBIJE U 2016. GODINI,

ODRŽANE 1, 2, 3. I 4. FEBRUARA 2016. GODINE
Sednica je počela u 10 časova i 10 minuta. 
Sednici je predsedavala Maja Gojković, predsednik Narodne skupštine. 
Predsednik je, na osnovu službene evidencije o prisutnosti narodnih poslanika, konstatovala da sednici prisustvuje 95 narodnih poslanika, a primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno je da je u sali prisutno 129 narodnih poslanika, odnosno da je prisutna većina od ukupnog broja narodnih poslanika i da postoje uslovi za rad Narodne skupštine, u skladu sa članom 88. stav 5. Poslovnika Narodne skupštine.

Predsednik je obavestila da su javili da će odsustvovati narodni poslanici: Borisav Kovačević, prof. dr Vladimir Marinković, mr Dejan Radenković i Đorđe Čabarkapa.
Prema evidenciji Službe Narodne skupštine, sednici nisu prisustvovali, a nisu obavestili predsednika o sprečenosti, narodni poslanici: Irena Aleksić, Dušan Bajatović, Olgica Batić, dr Boban Birmančević, Laslo Varga, Mirjana Đoković, Vladimir Đukanović, Milan Đurica, Aleksandra Đurović, Marija Jevđić, Jovana Jovanović, Aleksandar Jovičić, Šaip Kamberi, Dragomir Karić, Milanka Karić, Dejan Kovačević, Bojan Kostreš, Milan Krkobabić, dr Darko Laketić, Aleksandra Maletić, Vesna Marjanović, Mirjana Marjanović, Vesna Martinović, Jelena Mijatović, Zoran Milekić, Saša Mirković, Žarko Mićin, Milutin Mrkonjić, Ljiljana Nestorović, Dušica Nikolić, Miljana Nikolić, dr Vladimir Orlić, dr Aleksandar Pajović, Biljana Pantić Pilja, Olivera Pauljeskić, Slobodan Perić, Dušan Petrović, Zoran Pralica, dr Aleksandar Radojević, dr Vesna Rakonjac, Branko Ružić, Nevena Stojanović, Novica Tončev, Riza Halimi, Nenad Čanak, Gordana Čomić, Katarina Šušnjar, mr Dejan Čapo i Slobodan Homen.

*

*        *

Narodna skupština je, shodno članu 27. stav 5. Zakona o izboru narodnih poslanika, a na osnovu Odluke Republičke izborne komisije o dodeli mandata narodnog poslanika radi popune upražnjenog poslaničkog mesta u Narodnoj skupštini i Izveštaja Odbora za administrativno-budžetska i mandatno-imunitetska pitanja, konstatovala potvrđivanje mandata narodnom poslaniku Slobodanu Veličkoviću, izabranom sa Izborne liste IVICA DAČIĆ – „Socijalistička partija Srbije (SPS), Partija ujedinjenih penzionera Srbije (PUPS), Jedinstvena Srbija (JS)“.

Zatim je narodni poslanik Slobodan Veličković, saglasno članu 17. Zakona o Narodnoj skupštini, položio zakletvu, nakon čega mu je predsednik Narodne skupštine, čestitala na izboru i poželela uspešan zajednički rad u tekućem mandatu. 

*        *

*

Predsednik je podsetila da je sednica Drugog vanrednog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2016. godini, sazvana na Zahtev Vlade, saglasno članu 106. stav 3. Ustava Republike Srbije, članu 48. stav 3. Zakona o Narodnoj skupštini i članu 249. Poslovnika Narodne skupštine, sa određenim dnevnim redom sadržanim u tom zahtevu.

Tako određen dnevni red je sledeći:

1. Predlog zakona o međunarodnim merama ograničavanja, koji je podnela Vlada (broj 337-1614/15 od 15. juna 2015. godine) 

2. Predlog zakona o potvrđivanju Evropske okvirne konvencije o prekograničnoj saradnji između teritorijalnih zajednica ili vlasti, koji je podnela Vlada (broj 011-3060/15 od 20. novembra 2015. godine) 

3. Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Liban o ukidanju viza za nosioce diplomatskih, specijalnih i službenih pasoša, koji je podnela Vlada (broj 011-3054/15 od 20. novembra 2015. godine) 
4. Predlog zakona o sportu, koji je podnela Vlada (broj 66-3044/15 od 20. novembra 2015. godine). 
Narodna skupština je, većinom glasova (od 150 prisutnih narodnih poslanika, 134 su glasala za, a 16 nije glasalo), prihvatila predlog narodnog poslanika Maje Gojković da se obavi:

zajednički načelni i jedinstveni pretres o:

-
Predlogu zakona o međunarodnim merama ograničavanja, 
-
Predlogu zakona o potvrđivanju Evropske okvirne konvencije o prekograničnoj saradnji između teritorijalnih zajednica ili vlasti i
-
Predlogu zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Liban o ukidanju viza za nosioce diplomatskih, specijalnih i službenih pasoša (tačke 1, 2. i 3. dnevnog reda).
Predsednik je, saglasno članu 90. stav 1. Poslovnika, obavestila da su pozvani da sednici prisustvuju Ivica Dačić, prvi potpredsednik Vlade i ministar spoljnih poslova, Dragan Momčilović, pomoćnik ministra spoljnih poslova, ambasador Branimir Filipović, vršilac dužnosti pomoćnika ministra spoljnih poslova, Ljiljana Zarubica, načelnik odeljenja u Ministarstvu spoljnih poslova i ambasador Branka Latinović, Vladan Lazović i Aleksandar Tasić, šefovi odseka u Ministarstvu spoljnih poslova. 

Zatim je Narodna skupština prešla na zajednički načelni i jedinstveni pretres o predlozima zakona pod tač. 1, 2. i 3. dnevnog reda. 

Predsednik Narodne skupštine je, saglasno članu 157. stav 2. i članu 170. stav 1. Poslovnika Narodne skupštine, otvorila zajednički načelni i jedinstveni pretres o: 

-
Predlogu zakona o međunarodnim merama ograničavanja, 
-
Predlogu zakona o potvrđivanju Evropske okvirne konvencije o prekograničnoj saradnji između teritorijalnih zajednica ili vlasti i
-
Predlogu zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Liban o ukidanju viza za nosioce diplomatskih, specijalnih i službenih pasoša.

Uvodno izlaganje o predlozima zakona podneo je predstavnik predlagača Ivica Dačić, prvi potpredsednik Vlade i ministar spoljnih poslova.

U zajedničkom načelnom i jedinstvenom pretresu učestvovali su narodni poslanici: Balint Pastor, predsednik Poslaničke grupe SAVEZ VOJVOĐANSKIH MAĐARA, dr Ninoslav Stojadinović, predstavnik Poslaničke grupe Boris Tadić - SDS, ZZS, ZS, dr Sulejman Ugljanin, predsednik Poslaničke grupe SDA SANDžAKA - PDD, Mirko Čikiriz, predstavnik Poslaničke grupe Srpski pokret obnove - Demohrišćanska stranka Srbije, Đorđe Milićević, predsednik Poslaničke grupe Socijalističke partije Srbije (SPS), Mira Petrović, predstavnik Poslaničke grupe Partija ujedinjenih penzionera Srbije (PUPS), dr Aleksandra Tomić, predstavnik Poslaničke grupe Srpska napredna stranka, Aleksandar Senić, Stefana Miladinović, Marija Obradović, Vladimir Pavićević, Marijan Rističević, Marko Đurišić, dr Janko Veselinović, Aleksandar Marković, Vanja Vukić, Neđo Jovanović, Milanka Jevtović - Vukojičić, Milija Miletić, Zoran Antić i Enis Imamović, kao i predstavnik predlagača Ivica Dačić.

Zatim je predsedavajući Igor Bečić, potpredsednik Narodne skupštine, zaključio zajednički načelni i jedinstveni pretres o predlozima zakona pod tač. 1, 2. i 3. dnevnog reda, nakon čega je odredio pauzu do 15,00 časova.

Posle pauze, sednica je nastavljena u 15 časova i pet minuta.

Predsednik je, saglasno članu 90. stav 1. Poslovnika, obavestila da su pozvani da sednici prisustvuju Vanja Udovičić, ministar omladine i sporta, Predrag Peruničić, državni sekretar u Ministarstvu omladine i sporta, Uroš Zeković, pomoćnik ministra omladine i sporta i Zorica Nikodijević, sekretar Ministarstva omladine i sporta.

Zatim je Narodna skupština prešla na načelni pretres 4. tačke dnevnog reda - PREDLOGA ZAKONA O SPORTU.
Predsednik Narodne skupštine je, saglasno članu 157. stav 1. Poslovnika Narodne skupštine, otvorila načelni pretres. 
Nakon uvodnog izlaganja o Predlogu zakona, koje je podneo predstavnik predlagača Vanja Udovičić, ministar omladine i sporta, predsednik je obavestila da će načelni pretres biti nastavljen 2. februara 2016. godine.
Prvog dana rada, sednica je završena u 15 časova i 30 minuta.

Drugi dan rada – 2. februar 2016. godine
Sednica je počela u 10 časova i 10 minuta.

Sednici je predsedavao Veroljub Arsić, potpredsednik Narodne skupštine. 

Predsedavajući je, na osnovu službene evidencije o prisutnosti narodnih poslanika, konstatovao da sednici prisustvuje 90 narodnih poslanika, a primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno je da su u sali prisutna 93 narodna poslanika i da postoje uslovi za rad Narodne skupštine.

Na osnovu člana 287. Poslovnika, obaveštenja, odnosno objašnjenja su zatražili narodni poslanici: Šaip Kamberi, predstavnik Poslaničke grupe SDA SANDžAKA – PDD – od predsednika Vlade, ministra pravde i ministra unutrašnjih poslova, Dragan Jovanović, predstavnik Poslaničke grupe NOVA SRBIJA – od ministra finansije, ministra za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja i ministra poljoprivrede i zaštite životne sredine, magistar doktor Blagoje Bradić, predstavnik Poslaničke grupe Boris Tadić – SDS, ZZS, ZS – od predsednika Vlade, Dragan Šutanovac, predstavnik Poslaničke grupe Demokratska stranka - od predsednika Vlade i ministra poljoprivrede i zaštite životne sredine, Neđo Jovanović, zamenik predsednika Poslaničke grupe Socijalistička partija Srbije (SPS) – od predsednika Vlade i Žarko Mićin - predstavnik Poslaničke grupe Srpska napredna stranka – od ministra unutrašnjih poslova.

Predsedavajući je obavestio da su javili da će odsustvovati narodni poslanici: Borisav Kovačević, prof. dr Vladimir Marinković, mr Dejan Radenković i Đorđe Čabarkapa.
Prema evidenciji Službe Narodne skupštine, sednici nisu prisustvovali, a nisu obavestili predsednika o sprečenosti, narodni poslanici: Irena Aleksić, Dušan Bajatović, Olgica Batić, Milena Bićanin, Balša Božović, Laslo Varga, Vojislav Vujić, dr Dijana Vukomanović, dr Slobodan Gvozdenović, Mladen Grujić, Vladimir Đukanović, Milan Đurica, Aleksandra Đurović, Zoran Živković, Jovica Jevtić, Jovana Jovanović, Aleksandar Jovičić, Dragomir Karić, Milanka Karić, Dejan Kovačević, Milan Krkobabić, dr Milan Latković, Vesna Marjanović, Mirjana Marjanović, Dragan Marković, Vesna Martinović, Jelena Mijatović, Saša Mirković, Nenad Mitrović, Dragoljub Mićunović, Milutin Mrkonjić, Dušica Nikolić, Miljana Nikolić, Miodrag Nikolić, Marija Obradović, dr Vladimir Orlić, Vladimir Pavićević, Biljana Pantić Pilja, Balint Pastor, Olivera Pauljeskić, Olivera Pešić, Zoran Pralica, Branko Ružić, Milan Stevanović, Velibor Stojković, Dušica Stojković, Đorđe Stojšić, Dušan Stupar, Željko Sušec, Novica Tončev, dr Sulejman Ugljanin, Nenad Čanak, Gordana Čomić, Aleksandar Čotrić, prof. dr Dušan Milisavljević, Dejan Nektarijević, Dragan Todorović, mr Dejan Čapo, Slobodan Homen i Goran Mladenović.

Predsedavajući je, saglasno članu 90. stav 1. Poslovnika, obavestio da su pozvani da sednici prisustvuju Vanja Udovičić, ministar omladine i sporta, Predrag Peruničić, državni sekretar u Ministarstvu omladine i sporta, Uroš Zeković, pomoćnik ministra omladine i sporta i Zorica Nikodijević, sekretar Ministarstva omladine i sporta.

Zatim je Narodna skupština nastavila načelni pretres          4. tačke dnevnog reda - 
PREDLOGA ZAKONA O SPORTU.
U nastavku načelnog pretresa učestvovali su narodni poslanik Sabina Dazdarević, predstavnik Poslaničke grupe SDA SANDžAKA - PDD, predstavnik predlagača Vanja Udovičić, ministar omladine i sporta, narodni poslanici: Marija Jevđić, predstavnik Poslaničke grupe Jedinstvena Srbija (povodom čijeg izlaganja se za reč javio ministar Vanja Udovičić), dr Muamer Bačevac, predstavnik Poslaničke grupe Socijaldemokratska partija Srbije (povodom čijeg izlaganja se za reč javio ministar Vanja Udovičić), Olena Papuga, predstavnik Poslaničke grupe Liga socijaldemokrata Vojvodine (povodom čijeg izlaganja se za reč javio ministar Vanja Udovičić), Žika Gojković, predstavnik Poslaničke grupe Srpski pokret obnove - Demohrišćanska stranka Srbije (povodom čijeg izlaganja se za reč javio ministar Vanja Udovičić), Marko Đurišić, predsednik Poslaničke grupe Boris Tadić - SDS, ZZS, ZS (povodom čijeg izlaganja se za reč javio ministar Vanja Udovičić), Elvira Kovač, zamenik predsednika Poslaničke grupe SAVEZ VOJVOĐANSKIH MAĐARA (povodom čijeg izlaganja se za reč javio ministar Vanja Udovičić), Dubravka Filipovski, zamenik predsednika Poslaničke grupe NOVA SRBIJA (povodom čijeg izlaganja se za reč javio ministar Vanja Udovičić), Jovan Marković, predstavnik Poslaničke grupe Demokratska stranka (povodom čijeg izlaganja se za reč javio ministar Vanja Udovičić), prof. dr Žarko Obradović, predstavnik Poslaničke grupe Socijalistička partija Srbije (SPS) (povodom čijeg izlaganja se za reč javio ministar Vanja Udovičić), Adriana Anastasov, predstavnik Poslaničke grupe Srpska napredna stranka (povodom čijeg izlaganja se za reč javio ministar Vanja Udovičić), Borislav Stefanović, Jelisaveta Veljković i magistar doktor Blagoje Bradić (predsedavajući Konstantin Arsenović, potpredsednik Narodne skupštine je, saglasno članu 27. i članu 87. st. 2. i 3. Poslovnika, obavestio da će Narodna skupština raditi i posle 18,00 časova).
U nastavku načelnog pretresa učestvovali su narodni poslanici: Ivana Stojiljković, Dejan Nikolić, Neđo Jovanović, Dragan Nikolić, Jovan Marković, Ninoslav Girić, Grozdana Banac, Miletić Mihajlović, Srđan Dragojević, dr Ljubica Mrdaković - Todorović, Milan Petrić, Nikola Jolović, Nevenka Milošević, Sonja Vlahović, Svetislav Vukmirica, Ljiljana Malušić, Mirjana Đoković, Milanka Jevtović - Vukojičić, Goran Vukadinović, Ivan Jovanović, Zoran Bojanić, Suzana Šarac, prof. dr Marko Atlagić (posle čijeg izlaganja su replike razmenili narodni poslanici Jovan Marković i prof. dr Marko Atlagić), Veroljub Matić, Vučeta Tošković, Zoran Babić, prim. dr Branimir Rančić, Vlado Babić, Milorad Cvetanović i ministar Vanja Udovičić, posle čega je predsedavajući Igor Bečić, potpredsednik Narodne skupštine, zaključio načelni pretres. 
Drugog dana rada, sednica je završena u 18 časova i 15 minuta.

Treći dan rada – 3. februar 2016. godine
Sednica je počela u 12 časova i pet minuta.


Sednici je predsedavala Maja Gojković, predsednik Narodne skupštine. 

Predsednik je, na osnovu službene evidencije o prisutnosti narodnih poslanika, konstatovala da sednici prisustvuju 84 narodna poslanika, a primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno je da su u sali prisutna 93 narodna poslanika i da postoje uslovi za rad Narodne skupštine.

Predsednik je obavestila da su javili da će odsustvovati narodni poslanici: Borisav Kovačević (koji je prema službenoj evidenciji prisustvovao sednici), prof. dr Vladimir Marinković, mr Dejan Radenković i Đorđe Čabarkapa.
Prema evidenciji Službe Narodne skupštine, sednici nisu prisustvovali, a nisu obavestili predsednika o sprečenosti, narodni poslanici: Irena Aleksić, Dušan Bajatović, Olgica Batić, dr Ljiljana Beronja, prof. dr Vesna Besarović, Balša Božović, Laslo Varga, Bratimir Vasiljević, dr Janko Veselinović, Anamarija Viček, Vojislav Vujić, Nataša Vučković, Ivana Dinić, Srđan Dragojević, Vladimir Đukanović, Milan Đurica, Aleksandra Đurović, prof. dr Branko Đurović, Milinko Živković, Biljana Ilić – Stošić, Enis Imamović, Marija Jevđić, Dragan Jovanović, Jovana Jovanović, Aleksandar Jovičić, Šaip Kamberi, Dragomir Karić, Milanka Karić, Dejan Kovačević, Bojan Kostreš, Milan Krkobabić, Nada Lazić, Miodrag Linta, Aleksandra Maletić, Vesna Marjanović, Mirjana Marjanović, Dragan Marković, Vesna Martinović, Veroljub Matić, Jelena Mijatović, dr Predrag Mijatović, Saša Mirković, Žarko Mićin, Dragoljub Mićunović, Mujo Muković, Dejan Nikolić, Dušica Nikolić, Miljana Nikolić, Miodrag Nikolić, Milan Novaković, Jasmina Obradović, Meho Omerović, dr Vladimir Orlić, dr Aleksandar Pajović, Biljana Pantić Pilja, Olivera Pauljeskić, Milan Petrić, Mira Petrović, Zoran Pralica, Katarina Rakić, Branko Ružić, Borislav Stefanović, Dušica Stojković, Đorđe Stojšić, Dušan Stupar, Željko Sušec, Tanja Tomašević Damnjanović, Novica Tončev, Goran Ćirić, dr Sulejman Ugljanin, Dubravka Filipovski, Riza Halimi, Milorad Cvetanović, Nenad Čanak, Dragan Šormaz, Dragan Šutanovac, Krstimir Pantić, prof. dr Dušan Milisavljević, Dejan Nektarijević, mr Dejan Čapo i Slobodan Homen.

Predsednik je, saglasno članu 90. stav 1. Poslovnika, obavestila da su pozvani da sednici prisustvuju Ivica Dačić, prvi potpredsednik Vlade i ministar spoljnih poslova, ambasador Branimir Filipović, vršilac dužnosti pomoćnika ministra spoljnih poslova i ambasador Branka Latinović, šef odseka u Ministarstvu spoljnih poslova. 

Zatim je Narodna skupština prešla na pretres u pojedinostima 1. tačke dnevnog reda - PREDLOGA ZAKONA O MEĐUNARODNIM MERAMA OGRANIČAVANjA.

Predsednik Narodne skupštine je, saglasno članu 157. stav 3. Poslovnika Narodne skupštine, otvorila pretres Predloga zakona, u pojedinostima.

Sastavni deo Predloga zakona postali su amandmani narodnih poslanika: Nataše Vučković, Dejana Nikolića, Vesne Martinović, Gorana Ćirića, Balše Božovića, mr Aleksandre Jerkov, Dragana Šutanovca, Vesne Marjanović i Jovana Markovića na član 5, Marka Đurišića, Aleksandra Senića, dr Ninoslava Stojadinovića, Branke Karavidić, Biljane Hasanović-Korać, Gorana Bogdanovića, Slobodana Homena, Miroslava Marinkovića, Ivana Karića i magistra doktora Blagoja Bradića na čl. 7, 16, 20, 23. i 24, Dubravke Filipovski na član 5, Velimira Stanojevića i Zlate Đerić na član 5, Nenada Čanka, Bojana Kostreša, Olene Papuga, Nade Lazić, Đorđa Stojšića i mr Dejana Čapa na član 6, Dubravke Filipovski, Velimira Stanojevića i Zlate Đerić na čl. 6. i 12. i Zorana Živkovića i Vladimira Pavićevića na čl. 13, 18. i 24, kao i amandmani Odbora za spoljne poslove na čl. 1. i 14. 

U pretresu o Amandmanu na naziv zakona koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, dr Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i magistar doktor Blagoje Bradić, učestvovali su narodni poslanik dr Ninoslav Stojadinović, predstavnik predlagača Ivica Dačić, prvi potpredsednik Vlade i ministar spoljnih poslova i narodni poslanici prof. dr Ljubiša Stojmirović, Marijan Rističević i Zoran Antić.

U pretresu o Amandmanu na član 1. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, dr Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i magistar doktor Blagoje Bradić, učestvovali su narodni poslanik dr Ninoslav Stojadinović, predstavnik predlagača Ivica Dačić i narodni poslanici Marijan Rističević, dr Ninoslav Stojadinović, Marijan Rističević i Marko Đurišić.

U pretresu o Amandmanu na član 1. koji je podneo Odbor za spoljne poslove, učestvovao je predstavnik predlagača Ivica Dačić, koji je prihvatio ovaj amandman.

 U pretresu o Amandmanu na član 6. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, dr Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i magistar doktor Blagoje Bradić, učestvovali su narodni poslanik dr Ninoslav Stojadinović i predstavnik predlagača Ivica Dačić. 

U pretresu o Amandmanu na član 10. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, dr Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i magistar doktor Blagoje Bradić, učestvovao je narodni poslanik dr Ninoslav Stojadinović. 

U pretresu o Amandmanu na član 11. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, dr Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i magistar doktor Blagoje Bradić, učestvovao je narodni poslanik dr Ninoslav Stojadinović.

U pretresu o Amandmanu na član 12. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, dr Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i magistar doktor Blagoje Bradić, učestvovali su narodni poslanici dr Ninoslav Stojadinović i Neđo Jovanović.

U pretresu o Amandmanu na član 13. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević, učestvovali su narodni poslanici Vladimir Pavićević i Zoran Babić, predstavnik predlagača Ivica Dačić i narodni poslanici Zoran Živković (nakon čijeg izlaganja je narodni poslanik prof. dr Marko Atlagić ukazao na povredu člana 107. Poslovnika, a objašnjenje je dao predsedavajući Igor Bečić, potpredsednik Narodne skupštine), Zoran Babić, Đorđe Milićević, prof. dr Ljubiša Stojmirović i Marijan Rističević. 

U pretresu o Amandmanu na član 14. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, dr Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i magistar doktor Blagoje Bradić, učestvovao je narodni poslanik dr Ninoslav Stojadinović.

U pretresu o Amandmanu na član 14. koji je podneo Odbor za spoljne poslove, učestvovao je predstavnik predlagača Ivica Dačić, koji je prihvatio ovaj amandman.

U pretresu o Amandmanu na član 16. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, dr Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i magistar doktor Blagoje Bradić, učestvovao je narodni poslanik dr Ninoslav Stojadinović.

U pretresu o Amandmanu na član 18. koji su zajedno podneli narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević, učestvovali su narodni poslanici Vladimir Pavićević i dr Aleksandra Tomić. 

U pretresu o Amandmanu na član 21. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, dr Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i magistar doktor Blagoje Bradić, učestvovao je narodni poslanik dr Ninoslav Stojadinović.

U pretresu o Amandmanu na član 23. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, dr Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i magistar doktor Blagoje Bradić, učestvovao je narodni poslanik dr Ninoslav Stojadinović.

Zatim je predsednik Narodne skupštine zaključila pretres Predloga zakona u pojedinostima i obavestila da će Narodna skupština u Danu za glasanje odlučivati o Predlogu zakona u načelu, pojedinostima i u celini.

Trećeg dana rada, sednica je završena u 14,00 časova.

Četvrti dan rada – 4. februar 2016. godine
Sednica je počela u 10 časova i pet minuta.

Sednici je predsedavala Maja Gojković, predsednik Narodne skupštine. 

Predsednik je, na osnovu službene evidencije o prisutnosti narodnih poslanika, konstatovala da sednici prisustvuje 87 narodnih poslanika, a primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno je da je u sali prisutno 100 narodnih poslanika i da postoje uslovi za rad Narodne skupštine.

Na osnovu člana 287. Poslovnika, obaveštenja, odnosno objašnjenja su zatražili narodni poslanici: Marko Đurišić, predsednik Poslaničke grupe Boris Tadić – SDS, ZZS, ZS – od predsednika Regulatornog tela za elektronske medije, mr Aleksandra Jerkov, predstavnik Poslaničke grupe Demokratska stranka – od predsednika Vlade i ministra unutrašnjih poslova, Aleksandar Martinović, zamenik predsednika Poslaničke grupe Srpska napredna stranka – od Republičkog javnog tužilaštva i ministra unutrašnjih poslova, Riza Halimi, zamenik predsednika Poslaničke grupe SDA SANDžAKA – PDD – od Vlade, ministra unutrašnjih poslova i nadležnog tužilaštva i Zvonimir Stević, predstavnik Poslaničke grupe Socijalistička partija Srbije (SPS) – od ministra privrede, direktora Kancelarije za Kosovo i Metohiju i Privredne komore Srbije.

Predsedavajući Igor Bečić, potpredsednik Narodne skupštine, je obavestio da su javili da će odsustvovati narodni poslanici: dr Dijana Vukomanović, prof. dr Vladimir Marinković (kao i mr Dejan Radenković i Đorđe Čabarkapa, koji su prema službenoj evidenciji prisustvovali sednici).
Prema evidenciji Službe Narodne skupštine, sednici nisu prisustvovali, a nisu obavestili predsednika o sprečenosti, narodni poslanici: Irena Aleksić, Dušan Bajatović, Olgica Batić, Goran Bogdanović, Laslo Varga, dr Slobodan Gvozdenović, Vladimir Đukanović, Milan Đurica, Jovana Jovanović, Aleksandar Jovičić, Dragomir Karić, Milanka Karić, Bojan Kostreš, Milan Krkobabić, Nada Lazić, Vesna Marjanović, Mirjana Marjanović, Dragan Marković, Vesna Martinović, Jelena Mijatović, Stefana Miladinović, Saša Mirković, Dragoljub Mićunović, Milutin Mrkonjić, Dušica Nikolić, Miodrag Nikolić, Marija Obradović, Meho Omerović, Biljana Pantić Pilja, Dušan Petrović, Branko Ružić, Borislav Stefanović, Velibor Stojković, Đorđe Stojšić, Hadži Milorad Stošić, Dušan Stupar, dr Sulejman Ugljanin, Biljana Hasanović – Korać, Nenad Čanak, Gordana Čomić, Dejan Nektarijević, mr Dejan Čapo, Slobodan Homen i Ivan Jovanović.

Predsedavajući je, saglasno članu 90. stav 1. Poslovnika, obavestio da su pozvani da sednici prisustvuju Vanja Udovičić, ministar omladine i sporta, Predrag Peruničić, državni sekretar u Ministarstvu omladine i sporta, Uroš Zeković, pomoćnik ministra omladine i sporta i Zorica Nikodijević, sekretar Ministarstva omladine i sporta.

Zatim je Narodna skupština prešla na pretres u pojedinostima 4. tačke dnevnog reda – PREDLOGA ZAKONA O SPORTU.

Pošto je Narodna skupština obavila načelni pretres, predsedavajući Igor Bečić, potpredsednik Narodne skupštine je, saglasno članu 157. stav 3. Poslovnika, otvorio pretres Predloga zakona u pojedinostima.

U pretresu o Amandmanu na član 4. (koji je postao sastavni deo Predloga zakona), koji su podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, dr Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović - Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i magistar doktor Blagoje Bradić,  učestvovali su narodni poslanici Marko Đurišić i prof. dr Ljubiša Stojmirović.

U pretresu o Amandmanu na član 5. (koji je postao sastavni deo Predloga zakona), koji su podneli narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević, učestvovali su narodni poslanici: Vladimir Pavićević, Zoran Babić, Jovan Marković, Ninoslav Girić, Zoran Živković, Marijan Rističević (na povredu člana 107. Poslovnika ukazao je narodni poslanik Dragan Šutanovac i zatražio je da se Narodna skupština u Danu za glasanje izjasni o povredi Poslovnika), Dragan Šormaz (kome je replicirao narodni poslanik Jovan Marković) i Marijan Rističević.

U pretresu o Amandmanu na član 5. koji su podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, dr Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović - Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i magistar doktor Blagoje Bradić, učestvovali su narodni poslanik magistar doktor Blagoje Bradić, predstavnik predlagača Vanja Udovičić, ministar omladine i sporta, narodni poslanici Adriana Anastasov, magistar doktor Blagoje Bradić i prof. dr Ljubiša Stojmirović, predstavnik predlagača Vanja Udovičić i narodni poslanici Zoran Antić i Goran Vukadinović.

U pretresu o Amandmanu na član 8. (koji je postao sastavni deo Predloga zakona), koji su podneli narodni poslanici Nataša Vučković, Dejan Nikolić, Jovan Marković, Vesna Martinović, Goran Ćirić, Balša Božović, mr Aleksandra Jerkov, Dragan Šutanovac i Vesna Marjanović, učestvovao je narodni poslanik Jovan Marković. 

U pretresu o Amandmanu na član 10. koji je podneo narodni poslanik Milan Petrić, učestvovali su podnosilac Amandmana, predstavnik predlagača Vanja Udovičić i narodni poslanik Milanka Jevtović - Vukojičić. 

U pretresu o Amandmanu na član 10. koji su podneli narodni poslanici Nataša Vučković, Dejan Nikolić, Jovan Marković, Vesna Martinović, Goran Ćirić, Balša Božović, mr Aleksandra Jerkov, Dragan Šutanovac i Vesna Marjanović, učestvovali su narodni poslanici: Jovan Marković, Nevenka Milošević, Neđo Jovanović i Jovan Marković, kao i predstavnik predlagača Vanja Udovičić.
U pretresu o Amandmanu na član 10. koji su podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, dr Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović - Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i magistar doktor Blagoje Bradić, učestvovali su narodni poslanici: Branka Karavidić, Marko Đurišić, Neđo Jovanović i Ninoslav Girić, kao i predstavnik predlagača Vanja Udovičić.

U pretresu o Amandmanu na član 11. koji je podneo narodni poslanik Milan Petrić, učestvovali su podnosilac Amandmana i predstavnik predlagača Vanja Udovičić. 

U pretresu o Amandmanu na član 11. koji su podneli narodni poslanici Nataša Vučković, Dejan Nikolić, Jovan Marković, Vesna Martinović, Goran Ćirić, Balša Božović, mr Aleksandra Jerkov, Dragan Šutanovac i Vesna Marjanović, učestvovali su narodni poslanici Jovan Marković, Zoran Antić i Jovan Marković, kao i predstavnik predlagača Vanja Udovičić.

U pretresu o Amandmanu na član 12. koji je podneo narodni poslanik Milan Petrić, učestvovali su podnosilac Amandmana i narodni poslanik Adriana Anastasov, kao i predstavnik predlagača Vanja Udovičić. 

U pretresu o Amandmanu na član 13. koji je podneo narodni poslanik Žika Gojković, učestvovali su podnosilac Amandmana i narodni poslanik dr Ljubica Mrdaković - Todorović, kao i predstavnik predlagača Vanja Udovičić. 

U pretresu o Amandmanu na član 18. koji su podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, dr Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović - Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i magistar doktor Blagoje Bradić, učestvovali su narodni poslanici magistar doktor Blagoje Bradić i prof. dr Ljubiša Stojmirović, kao i predstavnik predlagača Vanja Udovičić.

U pretresu o Amandmanu na član 18. (koji je postao sastavni deo Predloga zakona), koji su podneli narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević, učestvovali su narodni poslanici Vladimir Pavićević i prof. dr Ljubiša Stojmirović.

U pretresu o Amandmanu na član 19. koji su podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, dr Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović - Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i magistar doktor Blagoje Bradić, učestvovali su narodni poslanik magistar doktor Blagoje Bradić, predstavnik predlagača Vanja Udovičić, narodni poslanici Ninoslav Girić, magistar doktor Blagoje Bradić, Ninoslav Girić (kome je replicirao narodni poslanik magistar doktor Blagoje Bradić), Ninoslav Girić i magistar doktor Blagoje Bradić.

U pretresu o Amandmanu na član 21. koji je podneo narodni poslanik Milan Petrić, učestvovali su podnosilac Amandmana i predstavnik predlagača Vanja Udovičić (kome je replicirao narodni poslanik Milan Petrić).

U pretresu o Amandmanu na član 21. koji su podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, dr Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović - Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i magistar doktor Blagoje Bradić,  učestvovali su narodni poslanik Miroslav Marinković i predstavnik predlagača Vanja Udovičić.

U pretresu o Amandmanu na član 21. koji su podneli narodni poslanici Nataša Vučković, Dejan Nikolić, Jovan Marković, Vesna Martinović, Goran Ćirić, Balša Božović, mr Aleksandra Jerkov, Dragan Šutanovac i Vesna Marjanović, učestvovali su narodni poslanik Jovan Marković i predstavnik predlagača Vanja Udovičić.

U pretresu o Amandmanu kojim je predloženo dodavanje novog člana 23a koji su podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, dr Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović - Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i magistar doktor Blagoje Bradić,  učestvovali su narodni poslanik Branka Karavidić, predstavnik predlagača Vanja Udovičić i narodni poslanik Branka Karavidić.

U pretresu o Amandmanu na član 25. koji su podneli narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević, učestvovali su narodni poslanici Vladimir Pavićević i Sonja Vlahović.

U pretresu o Amandmanu na član 25. koji su podneli narodni poslanici Nataša Vučković, Dejan Nikolić, Jovan Marković, Vesna Martinović, Goran Ćirić, Balša Božović, mr Aleksandra Jerkov, Dragan Šutanovac i Vesna Marjanović, učestvovali su narodni poslanik Jovan Marković i predstavnik predlagača Vanja Udovičić.

U pretresu o Amandmanu na član 26. koji su podneli narodni poslanici Nataša Vučković, Dejan Nikolić, Jovan Marković, Vesna Martinović, Goran Ćirić, Balša Božović, mr Aleksandra Jerkov, Dragan Šutanovac i Vesna Marjanović, učestvovali su narodni poslanik Jovan Marković i predstavnik predlagača Vanja Udovičić.

U pretresu o Amandmanu na član 27. koji su podneli narodni poslanici Nataša Vučković, Dejan Nikolić, Jovan Marković, Vesna Martinović, Goran Ćirić, Balša Božović, mr Aleksandra Jerkov, Dragan Šutanovac i Vesna Marjanović, učestvovali su narodni poslanik Jovan Marković i predstavnik predlagača Vanja Udovičić.

U pretresu o Amandmanu na član 27. koji su podneli narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević, učestvovao je narodni poslanik Vladimir Pavićević (zatim su se za reč, po Poslovniku, javili narodni poslanici: Vladimir Pavićević, koji je ukazao na povrede čl. 107. i 108. Poslovnika, Marijan Rističević, koji je ukazao na povrede čl. 107, 108. i 109. Poslovnika, Aleksandar Marković, koji je ukazao na povrede čl. 103. i 107. Poslovnika, Ninoslav Girić, koji je ukazao na povredu člana 106. Poslovnika, Jovan Marković, koji je ukazao na povredu člana 108. stav 1. Poslovnika, a posle objašnjenja koje je dao predsedavajući Igor Bečić, potpredsednik Narodne skupštine, zatražio je da se Narodna skupština u Danu za glasanje izjasni o povredi Poslovnika, prof. dr Marko Atlagić, koji je ukazao na povrede čl. 106, 107, 108. i 109. Poslovnika, Zoran Babić, koji je ukazao na povrede čl. 27. i 109. Poslovnika i Jovan Marković, koji je ukazao na povredu člana 108. Poslovnika, a objašnjenja je, tim povodom, davao predsedavajući).

U pretresu o Amandmanu na član 29. (koji je postao sastavni deo Predloga zakona), koji su podneli narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević, učestvovao je narodni poslanik Vladimir Pavićević.

Nakon što je otvoren pretres o Amandmanu na član 29. koji su podneli narodni poslanici Nataša Vučković, Dejan Nikolić, Jovan Marković, Vesna Martinović, Goran Ćirić, Balša Božović, mr Aleksandra Jerkov, Dragan Šutanovac i Vesna Marjanović, na povredu člana 103. Poslovnika ukazao je narodni poslanik Marko Đurišić, a posle objašnjenja koje je dao predsedavajući, zatražio je da se Narodna skupština u Danu za glasanje izjasni o povredi Poslovnika, a u pretresu o Amandmanu, učestvovali su narodni poslanik Jovan Marković i predstavnik predlagača Vanja Udovičić.

U pretresu o Amandmanu na član 31. (koji je postao sastavni deo Predloga zakona), koji su podneli narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević, učestvovali su narodni poslanici Vladimir Pavićević i Marijan Rističević (zatim je predsedavajući Igor Bečić, potpredsednik Narodne skupštine, saglasno članu 27. i članu 87. st. 2. i 3. Poslovnika, produžio rad Narodne skupštine i posle 18,00 časova zbog potrebe da Narodna skupština što pre donese zakone iz dnevnog reda sednice).

U pretresu o Amandmanu na član 32. koji su podneli narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević, učestvovali su narodni poslanici Vladimir Pavićević, prof. dr Marko Atlagić i Marijan Rističević.
U pretresu o Amandmanu na član 33. koji su podneli narodni poslanici Nataša Vučković, Dejan Nikolić, Jovan Marković, Vesna Martinović, Goran Ćirić, Balša Božović, mr Aleksandra Jerkov, Dragan Šutanovac i Vesna Marjanović, učestvovali su narodni poslanik Jovan Marković i predstavnik predlagača Vanja Udovičić.
U pretresu o Amandmanu na član 33. (koji je postao sastavni deo Predloga zakona), koji su podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, dr Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović - Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i magistar doktor Blagoje Bradić,  učestvovali su narodni poslanici Miroslav Marinković i Adriana Anastasov, predstavnik predlagača Vanja Udovičić, narodni poslanici Marijan Rističević, Zoran Babić, Jovan Marković, Marko Đurišić (na izlaganje narodnog poslanika Jovana Markovića replicirao je narodni poslanik Zoran Babić) i Jovan Marković,  predstavnik predlagača Vanja Udovičić i  narodni poslanici Zoran Babić, Jovan Marković, Zoran Babić i Jovan Marković, koji je na kraju izlaganja ukazao na povredu člana 108. stav 1. Poslovnika, a objašnjenje je dala predsednik.

U pretresu o Amandmanu na član 35. koji su podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, dr Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović - Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i magistar doktor Blagoje Bradić,  učestvovali su narodni poslanik magistar doktor Blagoje Bradić i predstavnik predlagača Vanja Udovičić.

U pretresu o Amandmanu na član 36. koji su podneli narodni poslanici Nataša Vučković, Dejan Nikolić, Jovan Marković, Vesna Martinović, Goran Ćirić, Balša Božović, mr Aleksandra Jerkov, Dragan Šutanovac i Vesna Marjanović, učestvovali su narodni poslanici Jovan Marković i Zoran Antić, kao i predstavnik predlagača Vanja Udovičić.

U pretresu o Amandmanu na član 45. koji su podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, dr Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović - Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i magistar doktor Blagoje Bradić, učestvovao je narodni poslanik Ivan Karić.

U pretresu o Amandmanu na član 46. koji su podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, dr Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović - Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i magistar doktor Blagoje Bradić, učestvovali su narodni poslanik Ivan Karić i predstavnik predlagača Vanja Udovičić.

U pretresu o Amandmanu na član 55. (koji je postao sastavni deo Predloga zakona), koji su podneli narodni poslanici dr Milorad Mijatović, Milena Bićanin, prof. dr Branko Đurović, dr Ivan Bauer, prof. dr Vladimir Marinković, prof. dr Vesna Besarović, dr Muamer Bačevac, Meho Omerović, Branka Bošnjak i Ljiljana Nestorović, učestvovala je narodni poslanik Milena Bićanin.

U pretresu o Amandmanu na član 62. (koji je postao sastavni deo Predloga zakona), koji su podneli narodni poslanici dr Milorad Mijatović, Milena Bićanin, prof. dr Branko Đurović, dr Ivan Bauer, prof. dr Vladimir Marinković, prof. dr Vesna Besarović, dr Muamer Bačevac, Meho Omerović, Branka Bošnjak i Ljiljana Nestorović, učestvovala je narodni poslanik Milena Bićanin.

U pretresu o Amandmanu na član 67. koji su podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, dr Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović - Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i magistar doktor Blagoje Bradić, učestvovali su narodni poslanik magistar doktor Blagoje Bradić i predstavnik predlagača Vanja Udovičić.

U pretresu o Amandmanu na član 70. koji su podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, dr Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović - Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i magistar doktor Blagoje Bradić, učestvovao je narodni poslanik Ivan Karić.

U pretresu o Amandmanu na član 71. koji su podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, dr Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović - Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i magistar doktor Blagoje Bradić, učestvovali su narodni poslanik Ivan Karić i predstavnik predlagača Vanja Udovičić.

U pretresu o Amandmanu na član 73. koji su podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, dr Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović - Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i magistar doktor Blagoje Bradić, učestvovali su narodni poslanik magistar doktor Blagoje Bradić i predstavnik predlagača Vanja Udovičić.

U pretresu o Amandmanu na član 74. koji su podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, dr Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović - Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i magistar doktor Blagoje Bradić, učestvovali su narodni poslanik magistar doktor Blagoje Bradić i predstavnik predlagača Vanja Udovičić.

U pretresu o Amandmanu na član 86. koji su podneli narodni poslanici Nataša Vučković, Dejan Nikolić, Jovan Marković, Vesna Martinović, Goran Ćirić, Balša Božović, mr Aleksandra Jerkov, Dragan Šutanovac i Vesna Marjanović, učestvovao je narodni poslanik Jovan Marković.

U pretresu o Amandmanu na član 88. koji su podneli narodni poslanici Nataša Vučković, Dejan Nikolić, Jovan Marković, Vesna Martinović, Goran Ćirić, Balša Božović, mr Aleksandra Jerkov, Dragan Šutanovac i Vesna Marjanović, učestvovali su narodni poslanici Jovan Marković i dr Ljubica Mrdaković - Todorović, kao i predstavnik predlagača Vanja Udovičić.

U pretresu o Amandmanu na član 91. (koji je postao sastavni deo Predloga zakona), koji su podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, dr Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović - Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i magistar doktor Blagoje Bradić, učestvovali su narodni poslanici Ivan Karić i Riza Halimi, kao i predstavnik predlagača Vanja Udovičić.

U pretresu o Amandmanu na član 92. (koji je postao sastavni deo Predloga zakona), koji su podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, dr Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović - Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i magistar doktor Blagoje Bradić, učestvovali su narodni poslanik magistar doktor Blagoje Bradić i predstavnik predlagača Vanja Udovičić.

U pretresu o Amandmanu na član 93. koji su podneli narodni poslanici Nataša Vučković, Dejan Nikolić, Jovan Marković, Vesna Martinović, Goran Ćirić, Balša Božović, mr Aleksandra Jerkov, Dragan Šutanovac i Vesna Marjanović, učestvovali su narodni poslanik Jovan Marković i predstavnik predlagača Vanja Udovičić.

U pretresu o Amandmanu na član 94. koji su podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, dr Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović - Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i magistar doktor Blagoje Bradić, učestvovao je narodni poslanik magistar doktor Blagoje Bradić.

U pretresu o Amandmanu na član 96. koji je podneo narodni poslanik Žika Gojković, učestvovali su podnosilac Amandmana i predstavnik predlagača Vanja Udovičić.

U pretresu o Amandmanu na član 99. koji su podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, dr Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović - Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i magistar doktor Blagoje Bradić, učestvovali su narodni poslanik Ivan Karić i predstavnik predlagača Vanja Udovičić.

U pretresu o Amandmanu na član 100. koji su podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, dr Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović - Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i magistar doktor Blagoje Bradić, učestvovali su narodni poslanik magistar doktor Blagoje Bradić i predstavnik predlagača Vanja Udovičić.

U pretresu o Amandmanu na član 112. koji su podneli narodni poslanici Nataša Vučković, Dejan Nikolić, Jovan Marković, Vesna Martinović, Goran Ćirić, Balša Božović, mr Aleksandra Jerkov, Dragan Šutanovac i Vesna Marjanović, učestvovali su narodni poslanici Jovan Marković, Marijan Rističević i Jovan Marković, kao i predstavnik predlagača Vanja Udovičić.

U pretresu o Amandmanu na član 123. koji su podneli narodni poslanici Nataša Vučković, Dejan Nikolić, Jovan Marković, Vesna Martinović, Goran Ćirić, Balša Božović, mr Aleksandra Jerkov, Dragan Šutanovac i Vesna Marjanović, učestvovali su narodni poslanici Jovan Marković, Marijan Rističević i Ninoslav Girić, kao i predstavnik predlagača Vanja Udovičić.

U pretresu o Amandmanu na član 123. koji je podneo narodni poslanik Milan Petrić, učestvovali su podnosilac Amandmana i predstavnik predlagača Vanja Udovičić.

U pretresu o Amandmanu na član 124. koji su podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, dr Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović - Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i magistar doktor Blagoje Bradić, učestvovali su narodni poslanik Miroslav Marinković i predstavnik predlagača Vanja Udovičić.

U pretresu o Amandmanu na član 124. koji je podneo narodni poslanik Momo Čolaković, učestvovao je podnosilac Amandmana.

U pretresu o Amandmanu na član 138. koji su podneli narodni poslanici Ivan Jovanović i Borislav Stefanović, učestvovao je narodni poslanik Goran Vukadinović.

U pretresu o Amandmanu na član 145. koji su podneli narodni poslanici Nataša Vučković, Dejan Nikolić, Jovan Marković, Vesna Martinović, Goran Ćirić, Balša Božović, mr Aleksandra Jerkov, Dragan Šutanovac i Vesna Marjanović, učestvovali su narodni poslanik Jovan Marković i predstavnik predlagača Vanja Udovičić.

U pretresu o Amandmanu na član 147. koji su podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, dr Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović - Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i magistar doktor Blagoje Bradić, učestvovali su narodni poslanik Branka Karavidić i predstavnik predlagača Vanja Udovičić.

U pretresu o Amandmanu na član 148. koji su podneli narodni poslanici Nataša Vučković, Dejan Nikolić, Jovan Marković, Vesna Martinović, Goran Ćirić, Balša Božović, mr Aleksandra Jerkov, Dragan Šutanovac i Vesna Marjanović, učestvovali su narodni poslanik Jovan Marković i predstavnik predlagača Vanja Udovičić.

U pretresu o Amandmanu na član 148. koji su podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, dr Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović - Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i magistar doktor Blagoje Bradić, učestvovali su narodni poslanik magistar doktor Blagoje Bradić i predstavnik predlagača Vanja Udovičić.

U pretresu o Amandmanu na član 154. koji su podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, dr Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović - Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i magistar doktor Blagoje Bradić, učestvovali su narodni poslanik magistar doktor Blagoje Bradić i predstavnik predlagača Vanja Udovičić.

U pretresu o Amandmanu na član 167. (koji je postao sastavni deo Predloga zakona), koji su podneli narodni poslanici Nataša Vučković, Dejan Nikolić, Jovan Marković, Vesna Martinović, Goran Ćirić, Balša Božović, mr Aleksandra Jerkov, Dragan Šutanovac i Vesna Marjanović, učestvovao je narodni poslanik Jovan Marković.

U pretresu o Amandmanu na član 175. koji su podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, dr Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović - Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i magistar doktor Blagoje Bradić, učestvovao je narodni poslanik magistar doktor Blagoje Bradić.

U pretresu o Amandmanu na član 176. (koji je postao sastavni deo Predloga zakona), koji je podnela narodni poslanik Milena Bićanin, učestvovala je podnosilac Amandmana.

U pretresu o Amandmanu na član 178. koji su podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, dr Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović - Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i magistar doktor Blagoje Bradić, učestvovali su narodni poslanik Ivan Karić i predstavnik predlagača Vanja Udovičić.

U pretresu o Amandmanu na član 179. koji su podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, dr Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović - Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i magistar doktor Blagoje Bradić, učestvovao je narodni poslanik magistar doktor Blagoje Bradić.

U pretresu o Amandmanu na član 182. koji su podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Aleksandar Senić, dr Ninoslav Stojadinović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović - Korać, Goran Bogdanović, Slobodan Homen, Miroslav Marinković, Ivan Karić i magistar doktor Blagoje Bradić, učestvovali su narodni poslanici: Ivan Karić, Marijan Rističević, Ljiljana Malušić i dr Ljubica Mrdaković - Todorović, kao i predstavnik predlagača Vanja Udovičić.

U pretresu o Amandmanu na član 182. koji su podneli narodni poslanici Nataša Vučković, Dejan Nikolić, Jovan Marković, Vesna Martinović, Goran Ćirić, Balša Božović, mr Aleksandra Jerkov, Dragan Šutanovac i Vesna Marjanović, učestvovali su narodni poslanici Jovan Marković i Ljiljana Malušić.

Zatim je predsedavajući Veroljub Arsić, potpredsednik Narodne skupštine zaključio pretres Predloga zakona u pojedinostima i obavestio da će Narodna skupština u Danu za glasanje odlučivati o Predlogu zakona u načelu, pojedinostima i u celini.

Pošto je Narodna skupština završila raspravu o svim tačkama dnevnog reda sednice, predsedavajući je, saglasno članu 87. stav 5. Poslovnika, odredio četvrtak, 4. februar 2016. godine, sa početkom u 17 časova i 40 minuta, kao Dan za glasanje o tačkama dnevnog reda sednice Drugog vanrednog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2016. godini.

Nakon pauze, primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno je da su u sali prisutna 152 narodna poslanika, odnosno da je prisutna većina od ukupnog broja narodnih poslanika i da postoje uslovi za odlučivanje, u skladu sa članom 88. stav 5. Poslovnika.

Zatim je Narodna skupština prešla na odlučivanje.

1. tačka dnevnog reda - PREDLOG ZAKONA O MEĐUNARODNIM MERAMA OGRANIČAVANjA 

Narodna skupština je, većinom glasova (od 158 prisutnih narodnih poslanika, 156 je glasalo za, a dva nisu glasala), prihvatila Predlog zakona, u načelu.

Naroda skupština nije prihvatila amandmane narodnih poslanika: Marka Đurišića, Aleksandra Senića, dr Ninoslava Stojadinovića, Branke Karavidić, Biljane Hasanović-Korać, Gorana Bogdanovića, Slobodana Homena, Miroslava Marinkovića, Ivana Karića i magistra doktora Blagoja Bradića na naziv zakona (od 162 prisutna narodna poslanika, tri su glasala za, a 159 nije glasalo), na član 1. (od 165 prisutnih narodnih poslanika, tri su glasala za, a 162 nisu glasala), na član 6. (od 168 prisutnih narodnih poslanika, pet je glasalo za, a 163 nisu glasala), na član 10. (od 168 prisutnih narodnih poslanika, četiri su glasala za, a 164 nisu glasala), na član 11. (od 168 prisutnih narodnih poslanika, četiri su glasala za, a 164 nisu glasala), na član 12. (od 167 prisutnih narodnih poslanika, četiri su glasala za, a 163 nisu glasala), na član 14. (od 167 prisutnih narodnih poslanika, četiri su glasala za, a 163 nisu glasala), na član 21. (od 167 prisutnih narodnih poslanika, četiri su glasala za, a 163 nisu glasala) i na član 25. (od 167 prisutnih narodnih poslanika, tri su glasala za, a 164 nisu glasala), Nataše Vučković, Dejana Nikolića, Vesne Martinović, Gorana Ćirića, Balše Božovića, mr Aleksandre Jerkov, Dragana Šutanovca, Vesne Marjanović i Jovana Markovića na član 1. (od 165 prisutnih narodnih poslanika, 165 nije glasalo) i na član 4. (od 166 prisutnih narodnih poslanika, jedan je glasao za, a 165 nije glasalo) i Dubravke Filipovski, Velimira Stanojevića i Zlate Đerić na član 14. (od 167 prisutnih narodnih poslanika, pet je glasalo za, a 162 nisu glasala).

Narodna skupština je, jednoglasno (od 167 prisutnih narodnih poslanika, 167 je glasalo za), usvojila Predlog zakona o međunarodnim merama ograničavanja, u celini. 

2. tačka dnevnog reda - PREDLOG ZAKONA O POTVRĐIVANjU EVROPSKE OKVIRNE KONVENCIJE O PREKOGRANIČNOJ SARADNjI IZMEĐU TERITORIJALNIH ZAJEDNICA ILI VLASTI 
Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika (od 168 prisutnih narodnih poslanika, 168 je glasalo za), usvojila Predlog zakona o potvrđivanju Evropske okvirne konvencije o prekograničnoj saradnji između teritorijalnih zajednica ili vlasti, u celini.

3. tačka dnevnog reda - PREDLOG ZAKONA O POTVRĐIVANjU SPORAZUMA IZMEĐU VLADE REPUBLIKE SRBIJE I VLADE REPUBLIKE LIBAN O UKIDANjU VIZA ZA NOSIOCE DIPLOMATSKIH, SPECIJALNIH I SLUŽBENIH PASOŠA 

Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika (od 168 prisutnih narodnih poslanika, 168 je glasalo za), usvojila Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Liban o ukidanju viza za nosioce diplomatskih, specijalnih i službenih pasoša, u celini. 
4. tačka dnevnog reda - PREDLOG ZAKONA O SPORTU
Narodna skupština je, većinom glasova (od 168 prisutnih narodnih poslanika, 165 je glasalo za, a tri nisu glasala), prihvatila Predlog zakona o sportu, u načelu.
Sastavni deo Predloga zakona postali su amandmani narodnih poslanika: Marka Đurišića, Aleksandra Senića, dr Ninoslava Stojadinovića, Branke Karavidić, Biljane Hasanović - Korać, Gorana Bogdanovića, Slobodana Homena, Miroslava Marinkovića, Ivana Karića i magistra doktora Blagoja Bradića na članove 4, 33, 91. i 92; Zorana Živkovića i  Vladimira Pavićevića na članove 5, 18, 29. i 31; Nataše Vučković, Dejana Nikolića, Jovana Markovića, Vesne Martinović, Gorana Ćirića, Balše Božovića, mr Aleksandre Jerkov, Dragana Šutanovca i Vesne Marjanović na članove 8. i 167; dr Milorada Mijatovića, Milene Bićanin, prof. dr Branka Đurovića, dr Ivana Bauera, prof. dr Vladimira Marinkovića, prof. dr Vesne Besarović, dr Muamera Bačevca, Meha Omerovića, Branke Bošnjak i Ljiljane Nestorović na članove 55, 56, 58. i 62; Moma Čolakovića na član 123. i Milene Bićanin na članove 175. i 176. 
Narodna skupština nije prihvatila amandmane narodnih poslanika: Ivana Jovanovića i Borislava Stefanovića na član 4. (od 168 prisutnih narodnih poslanika, 168 nije glasalo), na član 132. (od 168 prisutnih narodnih poslanika, 168 nije glasalo), na član 136. (od 168 prisutnih narodnih poslanika, 168 nije glasalo) i na član 138. (od 168 prisutnih narodnih poslanika, 168 nije glasalo), Marka Đurišića, Aleksandra Senića, dr Ninoslava Stojadinovića, Branke Karavidić, Biljane Hasanović - Korać, Gorana Bogdanovića, Slobodana Homena, Miroslava Marinkovića, Ivana Karića i magistra doktora Blagoja Bradića na član 5. (od 168 prisutnih narodnih poslanika, tri su glasala za, a 164 nisu glasala), na član 10. (od 168 prisutnih narodnih poslanika, tri su glasala za, a 165 nije glasalo), na član 18. (od 167 prisutnih narodnih poslanika, četiri su glasala za, a 163 nisu glasala), na član 19. (od 167 prisutnih narodnih poslanika, tri su glasala za, a 164 nisu glasala), na član 21. (od 167 prisutnih narodnih poslanika, tri su glasala za, a 164 nisu glasala), kojim se posle člana 23. predlaže dodavanje novog člana 23a (od 167 prisutnih narodnih poslanika, tri su glasala za, a 164 nisu glasala), na član 35. (od 168 prisutnih narodnih poslanika, tri su glasala za, a 165 nije glasalo), na član 45. (od 168 prisutnih narodnih poslanika, tri su glasala za, a 165 nije glasalo), na član 46. (od 168 prisutnih narodnih poslanika, dva su glasala za, a 166 nije glasalo), na član 67. (od 168 prisutnih narodnih poslanika, četiri su glasala za, a 164 nisu glasala), na član 70. (od 168 prisutnih narodnih poslanika, tri su glasala za, a 165 nije glasalo), na član 71. (od 168 prisutnih narodnih poslanika, pet je glasalo za, a 163 nisu glasala), na član 73. (od 168 prisutnih narodnih poslanika, četiri su glasala za, a 164 nisu glasala), na član 74. (od 168 prisutnih narodnih poslanika, tri su glasala za, a 165 nije glasalo), na član 94. (od 168 prisutnih narodnih poslanika, tri su glasala za, a 165 nije glasalo), na član 99. (od 168 prisutnih narodnih poslanika, četiri su glasala za, a 164 nisu glasala), na član 100. (od 168 prisutnih narodnih poslanika, tri su glasala za, a 165 nije glasalo), na član 124. (od 168 prisutnih narodnih poslanika, pet je glasalo za, a 163 nisu glasala), na član 147. (od 168 prisutnih narodnih poslanika, pet je glasalo za, a 163 nisu glasala), na član 148. (od 168 prisutnih narodnih poslanika, pet je glasalo za, a 163 nisu glasala), na član 154. (od 168 prisutnih narodnih poslanika, pet je glasalo za, a 164 nisu glasala), na član 175. (od 168 prisutnih narodnih poslanika, četiri su glasala za, a 164 nisu glasala), na član 178. (od 168 prisutnih narodnih poslanika, pet je glasalo za, a 163 nisu glasala), na član 179. (od 168 prisutnih narodnih poslanika, četiri su glasala za, a 164 nisu glasala) i na član 182. (od 168 prisutnih narodnih poslanika, pet je glasalo za, a 163 nisu glasala), Milana Petrića na član 10. (od 168 prisutnih narodnih poslanika, jedan je glasao za, a 167 nije glasalo), na član 11. (od 168 prisutnih narodnih poslanika, jedan je glasao za, a 167 nije glasalo), na član 12. (od 168 prisutnih narodnih poslanika, 168 nije glasalo), na član 18. (od 167 prisutnih narodnih poslanika, 167 nije glasalo), na član 21. (od 167 prisutnih narodnih poslanika, jedan je glasao za, a 166 nije glasalo) i na član 123. (od 168 prisutnih narodnih poslanika, dva su glasala za, a 166 nije glasalo), Nataše Vučković, Dejana Nikolića, Jovana Markovića, Vesne Martinović, Gorana Ćirića, Balše Božovića, mr Aleksandre Jerkov, Dragana Šutanovca i Vesne Marjanović na član 10. (od 168 prisutnih narodnih poslanika, jedan je glasao za, a 167 nije glasalo), na član 11. (od 168 prisutnih narodnih poslanika, 168 nije glasalo), na član 21. (od 167 prisutnih narodnih poslanika, jedan je glasao za, a 166 nije glasalo), na član 25. (od 167 prisutnih narodnih poslanika, 167 nije glasalo), na član 26. (od 167 prisutnih narodnih poslanika, 167 nije glasalo), na član 27. (od 167 prisutnih narodnih poslanika, 167 nije glasalo), na član 29. (od 168 prisutnih narodnih poslanika, jedan je glasao za, a 167 nije glasalo), na član 33. (od 168 prisutnih narodnih poslanika, 168 nije glasalo), na član 36. (od 168 prisutnih narodnih poslanika, 168 nije glasalo), na član 86. (od 168 prisutnih narodnih poslanika, 168 nije glasalo), na član 88. (od 168 prisutnih narodnih poslanika, 168 nije glasalo), na član 93. (od 168 prisutnih narodnih poslanika, 168 nije glasalo), na član 112. (od 168 prisutnih narodnih poslanika, 168 nije glasalo), na član 123. (od 168 prisutnih narodnih poslanika, 168 nije glasalo), na član 145. (od 168 prisutnih narodnih poslanika, 168 nije glasalo), na član 148. (od 168 prisutnih narodnih poslanika, 168 nije glasalo) i na član 182. (od 168 prisutnih narodnih poslanika, 168 nije glasalo), Žike Gojkovića na član 13. (od 167 prisutnih narodnih poslanika, dva su glasala za, a 165 nije glasalo), na član 78. (od 168 prisutnih narodnih poslanika, 168 nije glasalo) i na član 96. (od 168 prisutnih narodnih poslanika, tri su glasala za, a 165 nije glasalo), Zorana Živkovića i Vladimira Pavićevića na član 25. (od 167 prisutnih narodnih poslanika, 167 nije glasalo), na član 27. (od 167 prisutnih narodnih poslanika, 167 nije glasalo) i na član 32. (od 168 prisutnih narodnih poslanika, 168 nije glasalo), Nenada Čanka, Bojana Kostreša, Olene Papuga, Nade Lazić, Đorđa Stojšića i mr Dejana Čapa na član 123. (od 168 prisutnih narodnih poslanika, pet je glasalo za, a 163 nisu glasala) i Moma Čolakovića na član 124. (od 168 prisutnih narodnih poslanika, 17 je glasalo za, a 151 nije glasao). 
Narodna skupština je, većinom glasova (od 168 prisutnih narodnih poslanika, 165 je glasalo za, a tri nisu glasala), usvojila Predlog zakona o sportu, u celini.

Nakon toga, Narodna skupština je, saglasno članu 103. stav 6. Poslovnika, prešla na odlučivanje o povredama Poslovnika na koje su, u toku sednice, ukazali narodni poslanici.

Narodna skupština je odlučila da nije bilo povrede: člana 107. Poslovnika, na koju je ukazao narodni poslanik Dragan Šutanovac, na sednici 4. februara 2016. godine, u 11 časova i 10 minuta (od 163 prisutna narodna poslanika, 163 nisu glasala), člana 108. stav 1. Poslovnika, na koju je ukazao narodni poslanik Jovan Marković, na sednici 4. februara 2016. godine, u 14 časova i dva minuta (od 151 prisutnog narodnog poslanika, 151 nije glasao) i člana 103. Poslovnika, na koju je ukazao narodni poslanik Marko Đurišić, na sednici 4. februara 2016. godine, u 14 časova i 10 minuta (od 148 prisutnih narodnih poslanika, 148 nije glasalo). 

Pošto je Narodna skupština obavila razmatranje svih tačaka dnevnog reda sednice i odlučivanje o njima, predsednik Narodne skupštine je, saglasno članu 102. Poslovnika, zaključila sednicu Drugog vanrednog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2016. godini.
Sednica je zaključena u 18 časova i pet minuta.
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