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R E P U B L I K A  S R B I J A
NARODNA SKUPŠTINA
01 Broj 06-2/369-15

28. septembar 2015. godine
B e o g r a d 

Z A P I S N I K
SEDNICE SEDAMNAESTOG VANREDNOG ZASEDANjA NARODNE
SKUPŠTINE REPUBLIKE SRBIJE U 2015. GODINI,

ODRŽANE 25. I 28. SEPTEMBRA 2015. GODINE
Sednica je počela u 11 časova i pet minuta. 

Sednici je predsedavala Maja Gojković, predsednik Narodne skupštine. 

Predsednik je, na osnovu službene evidencije o prisutnosti narodnih poslanika, konstatovala da sednici prisustvuje 147 narodnih poslanika, a primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno je da je u sali prisutno 170 narodnih poslanika, odnosno da je prisutna većina od ukupnog broja narodnih poslanika i da postoje uslovi za rad Narodne skupštine, u skladu sa članom 88. stav 5. Poslovnika Narodne skupštine.

Predsednik je obavestila da su javili da će odsustvovati narodni poslanici Vesna Marjanović i mr Dejan Radenković.
Prema evidenciji Službe Narodne skupštine, sednici nisu prisustvovali, a nisu obavestili predsednika o sprečenosti, narodni poslanici: Mirjana Andrić, Dušan Bajatović, Sabina Dazdarević, Marko Đurišić, Aleksandra Đurović, Enis Imamović, Branka Karavidić, Milanka Karić, Milan Krkobabić, Snežana Malović, Ljiljana Malušić, Dragan Marković, Vesna Martinović, Veroljub Matić, Jelena Mijatović, Mujo Muković, Dušica Nikolić, Nenad Nikolić, Marija Obradović, Biljana Pantić Pilja, Olivera Pauljeskić, Dušan Petrović, Aleksandar Senić, Miroljub Stanković, Dušica Stojković, dr Sulejman Ugljanin, Nenad Čanak, Gordana Čomić, Aleksandar Čotrić, Dragan Šormaz, prof. dr Dušan Milisavljević, dr Vesna Simić i Slobodan Homen.


Predsednik je, saglasno članu 86. stav 2. i članu 87. stav 2.  Poslovnika, obavestila da je ovu sednicu sazvala u roku kraćem od roka utvrđenog u članu 86. stav 1. Poslovnika, i izuzetno, za petak, dakle mimo dana utvrđenih u članu 87. stav 1. Poslovnika, zbog potrebe da Narodna skupština što pre razmotri predloge zakona iz dnevnog reda, koji je utvrđen u Zahtevu Vlade za održavanje vanrednog zasedanja.

Narodna skupština je, većinom glasova, usvojila: Zapisnik sednice Trinaestog vanrednog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2015. godini, održane 13, 14, 15. i 16. jula 2015. godine (od 185 prisutnih narodnih poslanika, 166 je glasalo za, a 19 nije glasalo), Zapisnik sednice Četrnaestog vanrednog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2015. godini, održane 21, 22. i 23. jula 2015. godine (od 187 prisutnih narodnih poslanika, 170 je glasalo za, a 17 nije glasalo), Zapisnik sednice Petnaestog vanrednog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2015. godini, održane 24. jula 2015. godine (od 191 prisutnog narodnog poslanika, 170 je glasalo za, a 21 nije glasao) i Zapisnik sednice Šesnaestog vanrednog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2015. godini, održane 27, 28, 29, 30. i 31. jula 2015. godine (od 191 prisutnog narodnog poslanika, 172 su glasala za, a 19 nije glasalo).

Predsednik je podsetila da je sednica Sedamnaestog vanrednog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2015. godini, sazvana na Zahtev Vlade, saglasno članu 106. stav 3. Ustava Republike Srbije, članu 48. stav 3. Zakona o Narodnoj skupštini i članu 249. Poslovnika Narodne skupštine, sa određenim dnevnim redom sadržanim u tom zahtevu.

Tako određen dnevni red je sledeći:

1.
Predlog zakona o izmenama i dopunama Zakona o porezu na dodatu vrednost,
2.
Predlog zakona o izmenama i dopunama Zakona o republičkim administrativnim taksama,
3.
Predlog zakona o izmenama Zakona o hipoteci, 

4.
Predlog zakona o potvrđivanju Okvirnog sporazuma o zajmu LD 1764 (2012) između Banke za razvoj Saveta Evrope i Republike Srbije.
Narodna skupština je, većinom glasova (od 192 prisutna narodna poslanika, 174 su glasala za, a 18 nije glasalo), prihvatila predlog narodnog poslanika Zorana Babića da se obavi:

zajednički načelni i jedinstveni pretres o:
-
Predlogu zakona o izmenama i dopunama Zakona o porezu na dodatu vrednost,
-
Predlogu zakona o izmenama i dopunama Zakona o republičkim administrativnim taksama,
-
Predlogu zakona o izmenama Zakona o hipoteci, 

-
Predlogu zakona o potvrđivanju Okvirnog sporazuma o zajmu LD 1764 (2012) između Banke za razvoj Saveta Evrope i Republike Srbije (tačke od 1. do 4. dnevnog reda).
Predsednik je, saglasno članu 90. stav 1. Poslovnika, obavestila da je pozvala da sednici prisustvuju dr Dušan Vujović, ministar finansija, Nikola Selaković, ministar pravde i njihovi saradnici iz ministarstava.
Za reč su se, po Poslovniku, javili narodni poslanici: dr Janko Veselinović - ukazao je na povredu člana 87. Poslovnika, a nakon objašnjenja koje je dala predsednik, zatražio je da se Narodna skupština u Danu za glasanje izjasni o tome, Vladimir Pavićević - ukazao je na povrede čl. 249, 250. i 251. Poslovnika i zatražio je da se Narodna skupština u Danu za glasanje izjasni o tome, a objašnjenje je dala predsednik, Marijan Rističević - ukazao je na povredu člana 107. Poslovnika  i Zoran Babić ukazao je na povredu člana 108. Poslovnika.

Zatim je Narodna skupština prešla na rad po dnevnom redu, odnosno na zajednički načelni i jedinstveni pretres o predlozima zakona iz tač. od 1. do 4. dnevnog reda.
Predsednik Narodne skupštine je, saglasno članu 157. stav 2. i članu 170. stav 1. Poslovnika Narodne skupštine, otvorila zajednički načelni i jedinstveni pretres o:
-
Predlogu zakona o izmenama i dopunama Zakona o porezu na dodatu vrednost,

-
Predlogu zakona o izmenama i dopunama Zakona o republičkim administrativnim taksama,

-
Predlogu zakona o izmenama Zakona o hipoteci i
-
Predlogu zakona o potvrđivanju Okvirnog sporazuma o zajmu LD 1764 (2012) između Banke za razvoj Saveta Evrope i Republike Srbije.

Uvodno izlaganje o predlozima zakona podneo je predstavnik predlagača dr Dušan Vujović, ministar finansija.

U zajedničkom načelnom i jedinstvenom pretresu učestvovali su: narodni poslanici Dragan Jovanović, predstavnik Poslaničke grupe NOVA SRBIJA, prof. dr Vesna Besarović, predstavnik Poslaničke grupe Socijaldemokratska partija Srbije, Neđo Jovanović, predstavnik Poslaničke grupe Socijalistička partija Srbije (SPS) i dr Blagoje Bradić, predstavnik Poslaničke grupe Boris Tadić - SDS, ZZS, ZS, ministar dr Dušan Vujović (nakon čijeg izlaganja je predsedavajući Igor Bečić, potpredsednik Narodne skupštine, u skladu sa članom 33. stav 4. i članom 35. stav 1. Zakona o Narodnoj skupštini, konstatovao da je Jani Ljubičić prestala funkcija generalnog sekretara Narodne skupštine Republike Srbije danom i časom podnošenja ostavke), narodni poslanici Mirko Čikiriz, predstavnik Poslaničke grupe Srpski pokret obnove - Demohrišćanska stranka Srbije, Ivan Jovanović, predstavnik Poslaničke grupe Demokratska stranka, Veroljub Arsić, predstavnik Poslaničke grupe Srpska napredna stranka i Borislav Stefanović, nakon čijeg izlaganja su se za reč, po Poslovniku, javili narodni poslanici: Aleksandar Jovičić (ukazao je na povredu člana 106. Poslovnika, a objašnjenje je dao predsedavajući), Vladimir Đukanović (ukazao je na povredu člana 107. Poslovnika, a objašnjenje je dao predsedavajući), Zoran Babić (ukazao je na povredu člana 108. Poslovnika, a objašnjenje je dao predsedavajući), Borislav Stefanović (ukazao je na povrede čl. 106. i 107. Poslovnika, a objašnjenje je dao predsedavajući) i Zoran Babić (ukazao je na povredu člana 107. stav 1. Poslovnika). Nakon toga, predsedavajući je, saglasno članu 27. i članu 87. st. 2. i 3. Poslovnika, obavestio da produžava rad sednice Narodne skupštine i posle 18,00 časova, zbog potrebe da Narodna skupština što pre donese zakone iz dnevnog reda ove sednice.

Nakon učešća narodnog poslanika Novice Tončeva u zajedničkom načelnom i jedinstvenom pretresu, predsedavajući je, saglasno članu 87. Poslovnika Narodne skupštine, odredio pauzu do 15,00 časova.

Posle pauze, sednica je nastavljena u 15 časova i 10 minuta, a u zajedničkom načelnom i jedinstvenom pretresu učestvovali su narodni poslanici: Goran Kovačević, Balša Božović i Aleksandar Jovičić, nakon čijeg izlaganja su uzajamno replicirali narodni poslanici Borislav Stefanović i Aleksandar Jovičić. Zatim su na povrede Poslovnika ukazali narodni poslanici: Aleksandar Martinović (na povredu člana 107. Poslovnika, nakon čijeg izlaganja je predsednik Narodne skupštine, zbog zloupotrebe prava na ukazivanje na povredu Poslovnika, oduzela dva minuta od ukupnog vremena koje pripada Poslaničkoj grupi Srpska napredna stranka) i Borislav Stefanović (na povrede čl. 106. i 107. Poslovnika, nakon čijeg izlaganja je predsednik, zbog zloupotrebe prava na ukazivanje na povredu Poslovnika, oduzela dva minuta od vremena koje pripada ovlašćenom predstavniku Poslaničke grupe Demokratska stranka).

U nastavku zajedničkog načelnog i jedinstvenog pretresa učestvovali su: narodni poslanici prof. dr Vladimir Marinković, dr Aleksandra Tomić, Zoran Antić, dr Darko Laketić, prof. dr Marko Atlagić, Milanka Jevtović-Vukojičić, Miloš Tošanić, Milija Miletić, Dragan Polovina, Dejan Kovačević, Radmilo Kostić (nakon čijeg izlaganja je narodni poslanik Aleksandar Martinović ukazao na povredu člana 108. Poslovnika), Marijan Rističević i Vladimir Pavićević, kao i ministar dr Dušan Vujović, nakon čega su se za reč, po Poslovniku, javili narodni poslanici: Marijan Rističević (ukazao je na povredu člana 107. st. 1. i 2. Poslovnika), Vladimir Pavićević (ukazao ja na povredu člana 103. Poslovnika), Zoran Babić (replicirao je narodnom poslaniku Vladimiru Pavićeviću), Vladimir Pavićević (replicirao je ministru dr Dušanu Vujoviću i narodnom poslaniku Zoranu Babiću) i Zoran Babić (replicirao je narodnom poslaniku Vladimiru Pavićeviću).

Zatim su u zajedničkom načelnom i jedinstvenom pretresu učestvovali narodni poslanik Vladimir Đukanović i ministar dr Dušan Vujović, nakon čijeg izlaganja je predsednik zaključila zajednički načelni i jedinstveni pretres o predlozima zakona iz tač. 1, 2, 3. i 4. dnevnog reda.


Prvog dana rada, sednica je završena u 18 časova i 10 minuta.

Drugi dan rada – 28. septembar 2015. godine
Sednica je počela u 12,00 časova.



Sednici je predsedavao Igor Bečić, potpredsednik Narodne skupštine. 



Predsedavajući je, na osnovu službene evidencije o prisutnosti narodnih poslanika, konstatovao da sednici prisustvuje 90 narodnih poslanika, a primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno je da je su u sali prisutna 94 narodna poslanika i da postoje uslovi za rad Narodne skupštine.
Predsedavajući je obavestio da su javili da će odsustvovati narodni poslanici: Nataša Vučković, Vesna Marjanović, Miroslav Markićević, dr Milorad Mijatović, prof. dr Žarko Obradović i Miroljub Stanković.
Prema evidenciji Službe Narodne skupštine, sednici nisu prisustvovali, a nisu obavestili predsednika o sprečenosti, narodni poslanici: Dušan Bajatović, Nebojša Berić, Laslo Varga, dr Slobodan Gvozdenović, Srđan Dragojević, Vladimir Đukanović, Milan Đurica, Aleksandra Đurović, Biljana Ilić – Stošić, Milanka Karić, Elvira Kovač, Dejan Kovačević, Bojan Kostreš, Milan Krkobabić, Miodrag Linta, Aleksandra Maletić, Snežana Malović, Dragan Marković, Vesna Martinović, Jelena Mijatović, dr Predrag Mijatović, Saša Mirković, Dragoljub Mićunović, Milutin Mrkonjić, Dušica Nikolić, Miljana Nikolić, Marija Obradović, Biljana Pantić Pilja, Dušan Petrović, Aleksandar Senić, Novica Tončev, dr Sulejman Ugljanin, Nenad Čanak, Katarina Šušnjar, mr Dejan Čapo i Slobodan Homen.
Predsedavajući je, saglasno članu 90. stav 1. Poslovnika, obavestio da su pozvani da sednici prisustvuju dr Dušan Vujović, ministar finansija sa saradnicima iz Ministarstva finansija.
Zatim je Narodna skupština prešla na pretres u pojedinostima 1. tačke dnevnog reda - PREDLOGA ZAKONA O IZMENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O POREZU NA DODATU VREDNOST.
Predsedavajući Igor Bečić, potpredsednik Narodne skupšine, saglasno članu 157. stav 3. Poslovnika Narodne skupštine, otvorio je pretres Predloga zakona u pojedinostima.

U pretresu o amandmanima na član 5, koje su, u istovetnom tekstu, podneli narodni poslanik Balša Božović i narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević, učestvovali su: narodni poslanici Vladimir Pavićević i Marijan Rističević, predstavnik predlagača dr Dušan Vujović, ministar finansija, narodni poslanici prof. dr Ljubiša Stojmirović, dr Darko Laketić, prof. dr Marko Atlagić i Zoran Živković (nakon čijeg izlaganja su se za reč, po Poslovniku, javili narodni poslanici: Zoran Babić - ukazao je na povredu člana 106. stav 1. Poslovnika, a objašnjenje je dao predsedavajući, Vladimir Pavićević - ukazao je na povredu člana 103. Poslovnika, a objašnjenje je dao predsedavajući i dr Janko Veselinović - ukazao je na povredu člana 107. Poslovnika, a objašnjenje je dao predsedavajući), ministar dr Dušan Vujović (nakon čijeg izlaganja su se za reč, po Poslovniku, javili narodni poslanici Zoran Babić - ukazao je na povredu člana 107. Poslovnika i Dragan Šutanovac - ukazao je na povredu člana 103. Poslovnika), narodni poslanici Aleksandar Marković, Gordana Čomić (nakon čijeg izlaganja su se za reč, po Poslovniku, javili narodni poslanici Marko Đurišić - ukazao je na povrede čl. 27, 103. i 101. Poslovnika, a nakon objašnjenja koje je dao predsedavajući zatražio je da se Narodna skupština o tome izjasni u Danu za glasanje i Zoran Babić - ukazao je na povredu člana 107. stav 1. Poslovnika, a objašnjenje je dao predsedavajući) i Marijan Rističević.
U pretresu o amandmanima na član 6, koje su, u istovetnom tekstu, podneli narodni poslanik Balša Božović i narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević, učestvovali su narodni poslanici: Balša Božović, Zoran Živković, Marijan Rističević, Veroljub Arsić, Goran Kovačević i dr Boban Birmančević.

U pretresu o amandmanima na član 11, koje su, u istovetnom tekstu, podneli narodni poslanik Balša Božović i narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević, učestvovali su narodni poslanici: Vladimir Pavićević, Veroljub Arsić (nakon čijeg izlaganja su uzajamno replicirali narodni poslanici Vladimir Pavićević i Veroljub Arsić), prof. dr Ljubiša Stojmirović (nakon čijeg izlaganja je predsedavajući, saglasno članu 27. i članu 87. st. 2. i 3. Poslovnika, obavestio da produžava rad sednice Narodne skupštine i posle 18,00 časova, zbog potrebe da Narodna skupština što pre donese zakone iz dnevnog reda ove sednice) i Borislav Stefanović.

U pretresu o amandmanima na član 12, koje su, u istovetnom tekstu, podneli narodni poslanik Balša Božović i narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević, učestvovali su narodni poslanici Zoran Živković i Aleksandar Marković.

U pretresu o Amandmanu na član 13, koji su podneli narodni poslanici Marko Đurišić, dr Ninoslav Stojadinović, Snežana Malović, Biljana Hasanović-Korać, Goran Bogdanović, Branka Karavidić, Slobodan Homen i dr Blagoje Bradić, učestvovali su: narodni poslanici Marko Đurišić (povodom čijeg izlaganja se za reč javio ministar dr Dušan Vujović), Biljana Hasanović-Korać (povodom čijeg izlaganja se za reč javio ministar dr Dušan Vujović), dr Blagoje Bradić i Zoran Babić, ministar dr Dušan Vujović i narodni poslanik prof. dr Ljubiša Stojmirović, nakon čijeg izlaganja je predsedavajući, saglasno članu 87. Poslovnika, odredio pauzu do 15,00 časova. 
Posle pauze, sednica je nastavljena u 15 časova i 5 minuta, a u nastavku pretresa o Amandmanu na član 13. učestvovali su: narodni poslanici Ivan Jovanović, Goran Kovačević, Milena Turk, Borislav Stefanović, Zoran Babić (nakon čijeg izlaganja su uzajamno replicirali narodni poslanici Borislav Stefanović i Zoran Babić), Ivan Jovanović, Veroljub Arsić, Marijan Rističević, Marko Đurišić (povodom čijeg izlaganja se za reč javio ministar dr Dušan Vujović, nakon čega je narodni poslanik Borislav Stefanović replicirao narodnom poslaniku Marijanu Rističeviću), mr Aleksandra Jerkov, Zoran Babić (nakon čijeg izlaganja su uzajamno replicirali narodni poslanici Borislav Stefanović i Zoran Babić), Veroljub Arsić (replicirao mu je narodni poslanik Marko Đurišić, nakon čega je narodni poslanik Zoran Živković ukazao na povrede čl. 106, 107. i 109. Poslovnika, a objašnjenje je dao predsedavajući), dr Vesna Rakonjac (replicirao joj je narodni poslanik Zoran Živković, nakon čega je narodni poslanik mr Aleksandra Jerkov ukazala na povredu člana 107. Poslovnika, a zatim je narodni poslanik dr Vesna Rakonjac replicirala narodnom poslaniku Zoranu Živkoviću) i Borislav Stefanović.
U pretresu o Amandmanu na član 18, koji je podneo narodni poslanik dr Janko Veselinović, učestvovali su: narodni poslanik dr Janko Veselinović, ministar dr Dušan Vujović, narodni poslanici Zoran Babić (nakon čijeg izlaganja su uzajamno replicirali narodni poslanici dr Janko Veselinović i Zoran Babić), Aleksandar Marković (replicirao mu je narodni poslanik dr Janko Veselinović, kome su, zatim, replicirali narodni poslanici Zoran Babić i Aleksandar Marković, nakon čega je narodni poslanik dr Janko Veselinović replicirao narodnom poslaniku Zoranu Babiću) i Marijan Rističević.
U pretresu o Amandmanu na član 18, koji je podneo narodni poslanik Dragan Jovanović, učestvovao je podnosilac Amandmana.
U pretresu o amandmanima na član 19, koje su, u istovetnom tekstu, podneli narodni poslanik Balša Božović i narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević, učestvovao je narodni poslanik Vladimir Pavićević.
U pretresu o amandmanima na član 25, koje su, u istovetnom tekstu, podneli narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević i narodni poslanici Ivan Jovanović, Borislav Stefanović, Gordana Čomić, Dejan Nikolić, Dragan Šutanovac, Balša Božović, mr Aleksandra Jerkov, Nataša Vučković, Goran Ćirić, Vesna Martinović, Jovana Jovanović, Jovan Marković i Aida Ćorović, učestvovali su: narodni poslanik Ivan Jovanović, ministar dr Dušan Vujović (replicirao mu je narodni poslanik Ivan Jovanović), Vladimir Pavićević, dr Darko Laketić i Ivan Jovanović (povodom čijeg izlaganja se za reč javio ministar dr Dušan Vujović, a replicirao mu je narodni poslanik Ivan Jovanović).

U pretresu o amandmanima na član 27, koje su, u istovetnom tekstu, podneli narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević i narodni poslanici Ivan Jovanović, Borislav Stefanović, Gordana Čomić, Dejan Nikolić, Dragan Šutanovac, Balša Božović, mr Aleksandra Jerkov, Nataša Vučković, Goran Ćirić, Vesna Martinović, Jovana Jovanović, Jovan Marković i Aida Ćorović, učestvovao je narodni poslanik Vladimir Pavićević.

U pretresu o amandmanima na član 30, koje su, u istovetnom tekstu, podneli narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević i narodni poslanici Ivan Jovanović, Borislav Stefanović, Gordana Čomić, Dejan Nikolić, Dragan Šutanovac, Balša Božović, mr Aleksandra Jerkov, Nataša Vučković, Goran Ćirić, Vesna Martinović, Jovana Jovanović, Jovan Marković i Aida Ćorović, učestvovao je narodni poslanik Vladimir Pavićević.

U pretresu o Amandmanu na član 38, koji su podneli narodni poslanici Marko Đurišić, dr Ninoslav Stojadinović, Snežana Malović, Biljana Hasanovi-Korać, Goran Bogdanović, Branka Karavidić, Slobodan Homen i dr Blagoje Bradić, učestvovali su narodni poslanici Biljana Hasanović-Korać i Marko Đurišić.

Predsednik Narodne skupštine je zaključila pretres Predloga zakona u pojedinostima i obavestila da će Narodna skupština u Danu za glasanje odlučivati o Predlogu zakona u načelu, pojedinostima i u celini.
Zatim je Narodna skupština prešla na pretres u pojedinostima 2. tačke dnevnog reda - PREDLOGA ZAKONA O IZMENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O REPUBLIČKIM ADMINISTRATIVNIM TAKSAMA.

Predsednik Narodne skupštine je, saglasno članu 157. stav 3. Poslovnika Narodne skupštine, otvorila pretres Predloga zakona u pojedinostima.
U pretresu o Amandmanu na član 1. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, dr Ninoslav Stojadinović, Snežana Malović, Biljana Hasanović - Korać, Goran Bogdanović, Branka Karavidić, Slobodan Homen i dr Blagoje Bradić, učestvovao je narodni poslanik Marko Đurišić.

U pretresu o amandmanima na član 6, koje su, u istovetnom tekstu, podneli narodni poslanik Balša Božović i zajedno narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević, učestvovali su narodni poslanici Vladimir Pavićević i Sonja Vlahović, predstavnik predlagača  dr Dušan Vujović, ministar finansija i narodni poslanik Veroljub Arsić.

U pretresu o amandmanima na član 20, koje su,  u istovetnom tekstu, podneli narodni poslanik Balša Božović i zajedno narodni poslanici Zoran Živković i Vladimir Pavićević, učestvovali su narodni poslanik Vladimir Pavićević i dr Dušan Vujović, ministar finansija.

Zatim je predsedavajući Igor Bečić, potpredsednik Narodne skupštine, zaključio pretres Predloga zakona u pojedinostima i obavestio da će Narodna skupština, u Danu za glasanje, odlučivati o Predlogu zakona u načelu, pojedinostima i u celini.
Zatim je Narodna skupština prešla na pretres u pojedinostima 3. tačke dnevnog reda - PREDLOGA ZAKONA O IZMENAMA ZAKONA O HIPOTECI.

Predsedavajući Igor Bečić, potpredsednik Narodne skupštine je obavestio narodne poslanike da na Predlog zakona nisu podneti amandmani i da će Narodna skupština, saglasno članu 160. stav 3. Poslovnika, u Danu za glasanje odlučivati o Predlogu zakona u celini.
Pošto je Narodna skupština završila raspravu o svim tačkama dnevnog reda sednice, predsedavajući je, saglasno članu 87. stav 5. Poslovnika, odredio ponedeljak, 28. septembar 2015. godine, sa početkom u 18 časova i 30 minuta, kao Dan za glasanje o  tačkama dnevnog reda sednice Sedamnaestog vanrednog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2015. godini.


Nakon pauze, primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno je da su u sali prisutna 133 narodna poslanika, odnosno da je prisutna većina od ukupnog broja narodnih poslanika i da postoje uslovi za odlučivanje, u skladu sa članom 88. stav 5. Poslovnika.

Zatim je Narodna skupština prešla na odlučivanje.


1. tačka dnevnog reda – PREDLOG  ZAKONA O IZMENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O POREZU NA DODATU VREDNOST
Narodna skupština je, većinom glasova (od 145 prisutnih narodnih poslanika, 143 su glasala za, a dva nisu glasala), prihvatila Predlog zakona u načelu.
Narodna skupština nije prihvatila amandmane narodnih poslanika: Balše Božovića i zajedno Zorana Živkovića i Vladimira Pavićevića na član 5, u istovetnom tekstu (od 149 prisutnih narodnih poslanika, jedan je glasao za, a 148 nije glasalo), na član 6, u istovetnom tekstu (od 153 prisutna narodna poslanika, 153 nisu glasala), na član 11, u istovetnom tekstu (od 155 prisutnih narodnih poslanika, 155 nije glasalo), na član 12, u istovetnom tekstu (od 155 prisutnih narodnih poslanika, 155 nije glasalo) i na član 19, u istovetnom tekstu (od 159 prisutnih narodnih poslanika, 159 nije glasalo), Marka Đurišića, dr Ninoslava Stojadinovića, Snežane Malović, Biljane Hasanović-Korać, Gorana Bogdanovića, Branke Karavidić, Slobodana Homena i dr Blagoja Bradića na član 13. (od 157 prisutnih narodnih poslanika, dva su glasala za, a 155 nije glasalo) i na član 38. (od 159 prisutnih narodnih poslanika, dva su glasala za, a 157 nije glasalo), Dejana Nikolića, Borislava Stefanović, Gordane Čomić, Ivana Jovanovića, Dragana Šutanovca, Balše Božovića, mr Aleksandre Jerkov, Nataše Vučković, Gorana Ćirića, Vesne Martinović, Jovane Jovanović, Jovana Markovića i Aide Ćorović na član 13. (od 156 prisutnih narodnih poslanika, 156 nije glasalo), dr Janka Veselinovića na član 18. (od 158 prisutnih narodnih poslanika, 158 nije glasalo), Dragana Jovanovića na član 18. (od 158 prisutnih narodnih poslanika, četiri su glasala za, a 154 nisu glasala), Zorana Živkovića i Vladimira Pavićevića i zajedno Ivana Jovanovića, Borislava Stefanovića, Gordane Čomić, Dejana Nikolića, Dragana Šutanovca, Balše Božovića, mr Aleksandre Jerkov, Nataše Vučković, Gorana Ćirića, Vesne Martinović, Jovane Jovanović, Jovana Markovića i Aide Ćorović na član 25, u istovetnom tekstu (od 159 prisutnih narodnih poslanika, jedan je glasao protiv, a 158 nije glasalo), na član 27, u istovetnom tekstu (od 159 prisutnih narodnih poslanika, 159 nije glasalo) i na član 30, u istovetnom tekstu (od 159 prisutnih narodnih poslanika, 159 nije glasalo).
Narodna skupština je, većinom glasova (od 159 prisutnih narodnih poslanika, 156 je glasalo za, dva protiv, a jedan nije glasao), posebno odlučila da postoje naročito opravdani razlozi za stupanje zakona na snagu u roku kraćem od osam dana od dana njegovog objavljivanja.
Narodna skupština je, većinom glasova (od 159 prisutnih narodnih poslanika, 157 je glasalo za, a dva nisu glasala), usvojila Predlog zakona o izmenama i dopunama Zakona o porezu na dodatu vrednost, u celini.

2. tačka dnevnog reda - PREDLOG ZAKONA O IZMENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O REPUBLIČKIM ADMINISTRATIVNIM TAKSAMA
Narodna skupština je, većinom glasova (od 159 prisutnih narodnih poslanika, 157 je glasalo za, a dva nisu glasala), usvojila Predlog zakona u načelu.
Narodna skupština nije prihvatila amandmane narodnih poslanika: Marka Đurišića, dr Ninoslava Stojadinovića, Snežane Malović, Biljane Hasanović-Korać, Gorana Bogdanovića, Branke Karavidić, Slobodana Homena i dr Blagoja Bradića, na član 1. (od 159 prisutnih narodnih poslanika, dva su glasala za, a 157 nije glasalo), dr Janka Veselinovića na član 6. (od 159 prisutnih narodnih poslanika, 159 nije glasalo), na član 8. (od 159 prisutnih narodnih poslanika, 159 nije glasalo) i na član 13. (od 160 prisutnih narodnih poslanika, 160 nije glasalo), u istovetnom tekstu Balše Božovića i zajedno Vladimira Pavićevića i Zorana Živkovića na član 6. (od 159 prisutnih narodnih poslanika, 159 nije glasalo) i na član 20. (od 160 prisutnih narodnih poslanika, dva su glasala za, a 158 nije glasalo).
Narodna skupština je, većinom glasova (od 160 prisutnih narodnih poslanika, 158 je glasalo za, a dva nisu glasala), usvojila Predlog zakona o izmenama i dopunama Zakona o republičkim administrativnim taksama, u celini.
3. tačka dnevnog reda - PREDLOG ZAKONA O IZMENAMA ZAKONA O HIPOTECI
Narodna skupština je, većinom glasova (od 160 prisutnih narodnih poslanika, 157 je glasalo za, a tri nisu glasala), usvojila Predlog zakona o izmenama Zakona o hipoteci, u celini.
4. tačka dnevnog reda - PREDLOG ZAKONA O POTVRĐIVANjU OKVIRNOG SPORAZUMA O ZAJMU LD 1764 (2012) IZMEĐU BANKE ZA RAZVOJ SAVETA EVROPE I REPUBLIKE SRBIJE
Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika (od 160 prisutnih narodnih poslanika, 160 je glasalo za), usvojila Predlog zakona o potvrđivanju Okvirnog sporazuma o zajmu LD 1764 (2012) između Banke za razvoj Saveta Evrope i Republike Srbije, u celini.
PREDLOG ZA PONOVNO ODLUČIVANjE O ZAKONU O POSEBNIM USLOVIMA PRODAJE ODREĐENIH NEPOKRETNOSTI U SVOJINI REPUBLIKE SRBIJE
Predsednik Narodne skupštine je podsetila da je predsednik Republike Srbije, aktom broj 464-1825/15 od 5. avgusta 2015. godine, koristeći ovlašćenja iz člana 113. stav 1. Ustava Republike Srbije, uz pismeno obrazloženje, vratio Narodnoj skupštini na ponovno odlučivanje Zakon o posebnim uslovima prodaje određenih nepokretnosti u svojini Republike Srbije.

Narodna skupština je, većinom glasova (od 161 prisutnog narodnog poslanika, 159 je glasalo za, a dva nisu glasala), prihvatila predlog predsednika Republike da ponovno odlučuje o Zakonu.

U ponovnom odlučivanju o Zakonu (od 161 prisutnog narodnog poslanika, jedan je glasao za, dva protiv, a 158 nije glasalo) Narodna skupština nije prihvatila Zakon o posebnim uslovima prodaje određenih nepokretnosti u svojini Republike Srbije, u načelu. 
Pošto Narodna skupština nije prihvatila Zakon u načelu, nisu ispunjeni uslovi iz člana 160. stav 2. Poslovnika da se nastavi glasanje o Zakonu, a predsednik je konstatovala da Narodna skupština, u ponovnom odlučivanju, nije usvojila Zakon o posebnim uslovima prodaje određenih nepokretnosti u svojini Republike Srbije.
Nakon toga, Narodna skupština je, saglasno članu 103. stav 6. Poslovnika, prešla na odlučivanje o povredama Poslovnika na koje su, u toku sednice, ukazali narodni poslanici.

Narodna skupština je odlučila da nije bilo povrede: člana 87. Poslovnika, na koju je ukazao narodni poslanik dr Janko Veselinović, na sednici 25. septembra 2015. godine, u 11 časova i 20 minuta (od 155 prisutnih narodnih poslanika, jedan je glasao za, jedan protiv, a 153 nisu glasala), čl. 249, 250. i 251. Poslovnika, na koje je ukazao narodni poslanik Vladimir Pavićević, na sednici 25. septembra 2015. godine, u 11 časova i 25 minuta (od 150 prisutnh narodnih poslanika, dva su glasala za, jedan protiv, a 147 nije glasalo) i čl. 27, 103. i 101. Poslovnika, na koje je ukazao narodni poslanik Marko Đurišić, na sednici 28. septembra 2015. godine, u 12 časova i 56 minuta (od 147 prisutnih narodnih poslanika, dva su glasala za, jedan protiv, a 144 nisu glasala). 


Pošto je Narodna skupština obavila razmatranje svih tačaka dnevnog reda sednice i odlučivanje o njima, predsednik Narodne skupštine je, saglasno članu 102. Poslovnika, zaključila sednicu Sedamnaestog vanrednog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2015. godini.
Sednica je zaključena u 18 časova i 45 minuta.
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