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REPUBLIKA SRBIJA 
NARODNA SKUPŠTINA
01 Broj 06-2/451-21
17. novembar 2021. godine
B e o g r a d 

Z A P I S N I K
ŠESTE SEDNICE DRUGOG REDOVNOG ZASEDANjA 
NARODNE SKUPŠTINE REPUBLIKE SRBIJE U 2021. GODINI, 
ODRŽANE 9, 10, 16. I 17. NOVEMBRA 2021. GODINE

Sednica je počela u 10 časova i 15 minuta. 
Sednici je predsedavao Ivica Dačić, predsednik Narodne skupštine. 
Narodna skupština je minutom ćutanja odala poštu preminulom narodnom poslaniku i potpredsedniku Narodne skupštine dr Muameru Zukorliću.
Predsednik je, na osnovu službene evidencije o prisutnosti narodnih poslanika, konstatovao da sednici prisustvuje 95 narodnih poslanika, a  primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno je da je u sali prisutno 136 narodnih poslanika, odnosno da je prisutna većina od ukupnog broja narodnih poslanika i da postoje uslovi za rad Narodne skupštine, u smislu člana 88. stav 5. Poslovnika Narodne skupštine.
Na osnovu člana 287. Poslovnika, obaveštenja, odnosno objašnjenja su zatražili narodni poslanici: Milija Miletić, zamenik predsednika Poslaničke grupe „STRANKA PRAVDE I POMIRENjA SPP - UJEDINjENA SELjAČKA STRANKA USS“ - od ministra zaštite životne sredine, Stefan Krkobabić, predstavnik Poslaničke grupe PUPS - „Tri P“ - od predsednika Vlade, Ministarstva građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture, Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede i Ministarstva finansija, Đorđe Milićević, predsednik Poslaničke grupe SOCIJALISTIČKA PARTIJA SRBIJE (SPS) - od predsednika Vlade i Nevenka Kostadinova, predstavnik Poslaničke grupe „Aleksandar Vučić - za našu decu“-  od predsednika Vlade, Ministarstva rudarstva i energetike i Agencije za energetiku.
Prema evidenciji Službe Narodne skupštine, sednici nisu prisustvovali, a nisu obavestili o sprečenosti, narodni poslanici: Andrijana Avramov, Zagorka Aleksić, Dušan Bajatović, Arđend Bajrami, Miloš Banđur, Žarko Bogatinović, dr Marko Bogdanović, Sandra Božić, Jelisaveta Veljković, Sonja Vlahović, Nikola Vojinović, Milimir Vujadinović, Mladen Grujić, Tijana Davidovac, Vladimir Đukanović, Milan Đurica, Ninoslav Erić, Vladan Zagrađanin, Marko Zeljug, Krsto Janjušević, mr Jadranka Jovanović, Aleksandar Jugović, Rajko Kapelan, Dragomir Karić, Dejan Kesar, Jovan Kolundžija, Marijana Krajnović, Dubravka Kralj, Sanja Lakić, Janko Langura, Sofija Maksimović, Vesna Marković, Dragan D. Marković, Ilija Matejić, Jelena Mijatović, Marko Mladenović, Milutin Mrkonjić, Olivera Nedeljković, Violeta Ocokoljić, prof. dr Aleksandra Pavlović Marković, Snežana Paunović, Goran Pekarski, Mira Petrović, Milena Popović, Misala Pramenković, Marina Raguš, Katarina Rakić, Života Starčević, Dejan Stošić, Samir Tandir, Zoran Tomić, dr Emeše Uri, prof. dr Jahja Fehratović, Aco Petrović, Ljiljana Kuzmanović-Vujaković, Nikola Kožović, Jelena Stevanović i Momčilo Vuksanović.

*
*    *
Zatim je narodni poslanik Jelena Katić, kojoj je potvrđen mandat na Prvoj sednici Drugog redovnog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije, održanoj 6. oktobra 2021. godine, saglasno članu 17. Zakona o Narodnoj skupštini, položila zakletvu, nakon čega joj je predsednik čestitao i poželeo uspešan zajednički rad u mandatnom periodu.

*    *
*
Narodna skupština je, većinom glasova, usvojila Zapisnik Treće sednice Drugog redovnog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2021. godini, održane 19. oktobra 2021. godine (od 148 prisutnih narodnih poslanika, 137 je glasalo za, a 11 nije glasalo) i Zapisnik Šeste posebne sednice Narodne skupštine Republike Srbije u Dvanaestom sazivu, održane 2. novembra 2021. godine (od 147 prisutnih narodnih poslanika, 138 je glasalo za, a devet nije glasalo).
Zatim je Narodna skupština prešla na utvrđivanje dnevnog reda.
Izjašnjavajući se o predlogu za stavljanje na dnevni red akta po hitnom postupku, Narodna skupština je prihvatila predlog Odbora za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava da se, po hitnom postupku, na dnevni red sednice stavi tačka - Predlog odluke o izboru predsednika i članova Komisije za hartije od vrednosti, koji je podneo Narodnoj skupštini 3. novembra 2021. godine (od 147 prisutnih narodnih poslanika, 138 je glasalo za, a devet nije glasalo).
Izjašnjavajući se o predlozima za dopunu predloženog dnevnog reda, Narodna skupština nije prihvatila: predlog narodnog poslanika Bojana Torbice da se dnevni red dopuni tačkom - Predlog odluke o obrazovanju Komisije za istragu i utvrđenje broja žrtava agresije NATO pakta 1999. godine, koji su Narodnoj skupštini podneli narodni poslanici Đorđe Komlenski, Marijan Rističević, Ana Karadžić i Bojan Torbica 16. novembra 2020. godine (nakon obrazloženja narodnog poslanika Bojana Torbice, od 147 prisutnih narodnih poslanika, 22 su glasala za, a 125 nije glasalo), predlog narodnog poslanika Šaipa Kamberija da se dnevni red dopuni tačkom - Predlog rezolucije o genocidu u Srebrenici, koji su Narodnoj skupštini podneli narodni poslanici Enis Imamović, Šaip Kamberi, Selma Kučević, Nadije Bećiri, Mirsad Hodžić i Arđend Bajrami 9. juna 2021. godine (nakon obrazloženja narodnog poslanika Šaipa Kamberija, od 149 prisutnih narodnih poslanika, pet je glasalo za, 16 protiv, a 128 nije glasalo), predlog narodnog poslanika Marijana Rističevića, da se dnevni red dopuni tačkom - Predlog rezolucije o zločinima u i oko Srebrenice od 1992. do 1995. godine, koji je podneo Narodnoj skupštini 17. juna 2021. godine (nakon obrazloženja narodnog poslanika Marijana Rističevića, od 149 prisutnih narodnih poslanika, 24 su glasala za, jedan protiv, a 124 nisu glasala) i predloge narodnog poslanika Miodraga Linte da se dnevni red dopuni tačkama - Predlog zakona o izmenama i dopunama Zakona o pravima boraca, vojnih invalida, civilnih invalida rata i članova njihovih porodica, koji je podneo Narodnoj skupštini 12. maja 2021. godine (nakon obrazloženja narodnog poslanika Miodraga Linte, od 146 prisutnih narodnih poslanika, devet je glasalo za, a 137 nije glasalo) i Predlog zakona o izmenama i dopunama Zakona o izbeglicama, koji je podneo Narodnoj skupštini 23. marta 2021. godine (nakon obrazloženja narodnog poslanika Miodraga Linte, od 144 prisutna narodna poslanika, sedam je glasalo za, a 137 nije glasalo).
Narodna skupština je, većinom glasova (od 143 prisutna narodna poslanika, 125 je glasalo za, a 18 nije glasalo), prihvatila predlog narodnog poslanika dr Aleksandra Martinovića da se obavi: 
1. zajednički načelni pretres o: 
-	Predlogu zakona o biocidnim proizvodima, koji je podnela Vlada (broj 011-1849/21 od 22. oktobra 2021. godine) i 
-	Predlogu zakona o izmenama Zakona o integrisanom sprečavanju i kontroli zagađivanja životne sredine, koji je podnela Vlada (broj 011-1850/21 od 22. oktobra 2021. godine);
2. zajednički načelni i jedinstveni pretres o: 
-	Predlogu zakona o izmenama i dopunama Zakona o privrednim društvima, koji je podnela Vlada (broj 011-1800/21 od 15. oktobra 2021. godine),
-	Predlogu zakona o potvrđivanju Izmene Sporazuma o poljoprivrednim proizvodima između Republike Srbije i Kraljevine Norveške, koji je podnela Vlada (broj 011-1847/21 od 22. oktobra 2021. godine), 
-	Predlogu odluke o izboru dva člana Republičke komisije za zaštitu prava u postupcima javnih nabavki, koji je podneo Odbor za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava (broj 02-1315/21 od 19. oktobra 2021. godine) i
-	Predlogu odluke o izboru predsednika i članova Komisije za hartije od vrednosti, koji je podneo Odbor za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava (broj 02-1939/21 od 3. novembra 2021. godine);

3. zajednički jedinstveni pretres o: 
-	Predlogu zakona o potvrđivanju Sporazuma o saradnji u zaštiti od katastrofa na Zapadnom Balkanu, koji je podnela Vlada (broj 011-1846/21 od 22. oktobra 2021. godine) i
-	Predlogu zakona o potvrđivanju Sporazuma o uzajamnom priznavanju i zameni vozačkih dozvola između Vlade Republike Srbije i Vlade Narodne Republike Kine, koji je podnela Vlada (broj 011-1845/21 od 22. oktobra 2021. godine);
4. zajednički jedinstveni pretres o: 
-	Predlogu odluke o prestanku funkcije javnog tužioca u Osnovnom javnom tužilaštvu u Kuršumliji, koji je podneo Odbor za pravosuđe, državnu upravu i lokalnu samoupravu (broj 118-1569/21 od 13. oktobra 2021. godine),
-	Predlogu odluke o izboru predsednika sudova, koji je podneo Visoki savet sudstva (broj 119-1836/21 od 20. oktobra 2021. godine) i
-	Predlogu odluke o izboru sudije koji se prvi put bira na sudijsku funkciju, koji je podneo Visoki savet sudstva (broj 119-1835/21 od 20. oktobra 2021. godine).
Narodna skupština je, većinom glasova (od 143 prisutna narodna poslanika, 124 su glasala za, a 19 nije glasalo), utvrdila dnevni red Šeste sednice Drugog redovnog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2021. godini, u celini.
Tako utvrđen dnevni red je sledeći:
1.	Predlog zakona o biocidnim proizvodima, koji je podnela Vlada (broj 011-1849/21 od 22. oktobra 2021. godine)
2.	Predlog zakona o izmenama Zakona o integrisanom sprečavanju i kontroli zagađivanja životne sredine, koji je podnela Vlada (broj 011-1850/21 od 22. oktobra 2021. godine)
3.	Predlog zakona o izmenama i dopunama Zakona o privrednim društvima, koji je podnela Vlada (broj 011-1800/21 od 15. oktobra 2021. godine)
4.	Predlog zakona o potvrđivanju Izmene Sporazuma o poljoprivrednim proizvodima između Republike Srbije i Kraljevine Norveške, koji je podnela Vlada (broj 011-1847/21 od 22. oktobra 2021. godine)
5.	Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma o saradnji u zaštiti od katastrofa na Zapadnom Balkanu, koji je podnela Vlada (broj 011-1846/21 od 22. oktobra 2021. godine)
6.	Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma o uzajamnom priznavanju i zameni vozačkih dozvola između Vlade Republike Srbije i Vlade Narodne Republike Kine, koji je podnela Vlada (broj 011-1845/21 od 22. oktobra 2021. godine)
7.	Predlog odluke o prestanku funkcije javnog tužioca u Osnovnom javnom tužilaštvu u Kuršumliji, koji je podneo Odbor za pravosuđe, državnu upravu i lokalnu samoupravu (broj 118-1569/21 od 13. oktobra 2021. godine)
8.	Predlog odluke o izboru predsednika sudova, koji je podneo Visoki savet sudstva (broj 119-1836/21 od 20. oktobra 2021. godine) 
9.	Predlog odluke o izboru sudije koji se prvi put bira na sudijsku funkciju, koji je podneo Visoki savet sudstva (broj 119-1835/21 od 20. oktobra 2021. godine)
10.	Predlog odluke o izboru dva člana Republičke komisije za zaštitu prava u postupcima javnih nabavki, koji je podneo Odbor za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava (broj 02-1315/21 od 19. oktobra 2021. godine) 
11.	Predlog odluke o izboru predsednika i članova Komisije za hartije od vrednosti, koji je podneo Odbor za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava (broj 02-1939/21 od 3. novembra 2021. godine).
Predsedavajući dr Vladimir Orlić, potpredsednik Narodne skupštine je, saglasno članu 90. stav 1. Poslovnika Narodne skupštine, obavestio da su pozvani da sednici prisustvuju: Irena Vujović, ministar zaštite životne sredine, Jelena Tanasković i Aleksandar Dujanović, državni sekretari u Ministarstvu zaštite životne sredine, Aleksandra Imširagić Đurić, vršilac dužnosti pomoćnika ministra zaštite životne sredine, Biljana Milenković, šef Odseka za upravljanje biocidnim proizvodima i Sara Pavkov, šef Kabineta ministra zaštite životne sredine.
Zatim je Narodna skupština prešla na rad po utvrđenom dnevnom redu sednice, odnosno na zajednički načelni pretres o 1. i 2. tački dnevnog reda.
Predsedavajući dr Vladimir Orlić, potpredsednik Narodne skupštine, saglasno članu 157. stav 2. Poslovnika, otvorio je zajednički načelni pretres o:
-	Predlogu zakona o biocidnim proizvodima i
-	Predlogu zakona o izmenama Zakona o integrisanom sprečavanju i kontroli zagađivanja životne sredine.
Uvodno izlaganje o predlozima zakona podnela je predstavnik predlagača Irena Vujović, ministar zaštite životne sredine.
U zajedničkom načelnom pretresu, učestvovali su narodni poslanici: Jelena Žarić Kovačević, izvestilac Odbora za ustavna pitanja i zakonodavstvo, prof. dr Ljubinko Rakonjac, izvestilac Odbora za zaštitu životne sredine, Elvira Kovač, izvestilac Odbora za evropske integracije, Milija Miletić, zamenik predsednika Poslaničke grupe „STRANKA PRAVDE I POMIRENjA SPP - UJEDINjENA SELjAČKA STRANKA USS“, Jasmina Karanac, predstavnik Poslaničke grupe Socijaldemokratska partija Srbije, Marija Jevđić, predstavnik Poslaničke grupe JEDINSTVENA SRBIJA (JS), Arpad Fremond, predstavnik Poslaničke grupe SAVEZ VOJVOĐANSKIH MAĐARA, hadži Milorad Stošić, predsednik Poslaničke grupe PUPS - „Tri P“, prof. dr Ljubinko Rakonjac, predstavnik Poslaničke grupe SOCIJALISTIČKA PARTIJA SRBIJE (SPS) i Marijan Rističević, predstavnik Poslaničke grupe „Aleksandar Vučić - za našu decu“, posle čijeg izlaganja je predsedavajući Stefan Krkobabić, potpredsednik Narodne skupštine, saglasno članu 27. i članu 87. st. 2. i 3. Poslovnika, produžio rad sednice Narodne skupštine i posle 18,00 časova i odredio pauzu do 14,00 časova.
Nakon pauze, sednica je nastavljena u 14,00 časova.
U nastavku zajedničkog načelnog pretresa učestvovali su narodni poslanici: Milija Miletić (nakon čijeg izlaganja se za reč javila ministar Irena Vujović, kojoj je replicirao narodni poslanik Milija Miletić), Vladan Glišić (nakon čijeg izlaganja je narodni poslanik Veroljub Arsić ukazao na povredu Poslovnika ne navodeći član Poslovnika na koji se povreda odnosi), prof. dr Marko Atlagić, Danijela Veljović, Nenad Filipović, Stefan Krkobabić, dr Vesna Ivković, Veroljub Arsić, dr Nina Pavićević, Milanka Jevtović Vukojičić, Radovan Arežina, Viktor Jevtović, Ana Beloica, Vesna Krišanov, Olja Petrović, Adam Šukalo, Stefan Srbljanović, dr Uglješa Mrdić, Ivan Ribać, Srbislav Filipović, Gojko Palalić, Dušan Radojević, Aleksandar Mirković i Dušan Marić.
Zatim je predsedavajući dr Vladimir Orlić, potpredsednik Narodne skupštine zaključio zajednički načelni pretres o predlozima zakona iz tačaka 1. i 2. dnevnog reda. 
Prvog dana rada, sednica je završena u 18,00 časova.

Drugi dan rada – 10. novembar 2021. godine
Sednica je počela u 10 časova i 20 minuta.
Sednici je predsedavao Ivica Dačić, predsednik Narodne skupštine.
Predsednik je, na osnovu službene evidencije o prisutnosti narodnih poslanika, konstatovao da sednici prisustvuje 70 narodnih poslanika, a primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno je da je u sali prisutno 108 narodnih poslanika i da postoje uslovi za rad Narodne skupštine.
Predsednik je obavestio da su sprečeni da sednici prisustvuju narodni poslanici  Marijan Rističević i prof. dr Žarko Obradović.
Prema evidenciji Službe Narodne skupštine, sednici nisu prisustvovali, a nisu obavestili o sprečenosti, narodni poslanici: Andrijana Avramov, Zagorka Aleksić, Dušan Bajatović, Arđend Bajrami, Nadije Bećiri, dr Marko Bogdanović, Sandra Božić, Josip Broz, Jelisaveta Veljković, Danijela Veljović, Sonja Vlahović, Nikola Vojinović, Tijana Davidovac, Vladimir Đukanović, Milan Đurica, Ninoslav Erić, Vladan Zagrađanin, Marko Zeljug, Krsto Janjušević, mr Jadranka Jovanović, Nikola Jolović, Šaip Kamberi, Rajko Kapelan, Dragomir Karić, Dejan Kesar, Goran Kovačević, Jovan Kolundžija, Đorđe Komlenski, Marijana Krajnović, Dubravka Kralj, Janko Langura, Miodrag Linta, Nataša Ljubišić, Sofija Maksimović, Vladica Maričić, Dragan D. Marković, Ilija Matejić, Rajka Matović, Jelena Mijatović, Marko Mladenović, Milutin Mrkonjić, Olivera Nedeljković, Vesna Nedović, Slađana Nikolić, Violeta Ocokoljić, prof. dr Aleksandra Pavlović Marković, Biljana Pantić Pilja, Snežana Paunović, Goran Pekarski, Mira Petrović, Olivera Pešić, Ivana Popović, Milena Popović, Misala Pramenković, Marina Raguš, Katarina Rakić, prof. dr Ljubinko Rakonjac, Vesna Ranković, Branimir Spasić, Života Starčević, Dejan Stošić, Samir Tandir, prof. dr Goran Tasić, Smilja Tišma, Zoran Tomić, dr Emeše Uri, Milan Urošević, prof. dr Jahja Fehratović, Srbislav Filipović,  Aleksandar Čotrić, Adam Šukalo, Aco Petrović, Ljiljana Kuzmanović - Vujaković, Nikola Kožović, Jelena Stevanović, mr Dejan Radenković, Jelena Katić i Momčilo Vuksanović. 
Predsednik je, saglasno članu 90. stav 1. Poslovnika Narodne skupštine, obavestio da su pozvani da sednici prisustvuju: Anđelka Atanasković, ministar privrede, Siniša Mali, ministar finansija, Gordana Čomić, ministar za ljudska i manjinska prava i društveni dijalog, Danijela Vazura, državni sekretar u Ministarstvu finansija, Dušan Vučković, pomoćnik ministra privrede, Tatjana Stanić, viši savetnik u Ministarstvu finansija, Jelica Trninić Šišović, načelnik Odeljenja, Sandra Tasić, šef Odseka u Ministarstvu privrede i Miladin Maglov, registrator Registra privrednih subjekata u Agenciji za privredne registre.
Zatim je Narodna skupština nastavila rad i prešla na zajednički načelni i jedinstveni pretres o predlozima akata iz tačaka 3, 4, 10. i 11. dnevnog reda.
Predsednik je, saglasno članu 157. stav 1, članu 170. stav 1. i članu 192. stav 3, a shodno članu 157. stav 2. Poslovnika, otvorio zajednički načelni i jedinstveni pretres o:
-	Predlogu zakona o izmenama i dopunama Zakona o privrednim društvima,
-	Predlogu zakona o potvrđivanju Izmene Sporazuma o poljoprivrednim proizvodima između Republike Srbije i Kraljevine Norveške,
-	Predlogu odluke o izboru dva člana Republičke komisije za zaštitu prava u postupcima javnih nabavki i
-	Predlogu odluke o izboru predsednika i članova Komisije za hartije od vrednosti.
Predloge akata obrazložile su predstavnici predlagača Gordana Čomić, ministar za ljudska i manjinska prava i društveni dijalog i dr Aleksandra Tomić, predsednik Odbora za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava.
U zajedničkom načelnom i jedinstvenom pretresu učestvovali su narodni poslanici: Elvira Kovač, izvestilac Odbora za evropske integracije, Veroljub Arsić, izvestilac Odbora za privredu, regionalni razvoj, trgovinu, turizam i energetiku (nakon čega je predsedavajuća Marija Jevđić, potpredsednik Narodne skupštine, saglasno članu 27. i članu 87. st. 2. i 3. Poslovnika, produžila rad sednice Narodne skupštine i posle 18,00 časova), Milija Miletić, zamenik predsednika Poslaničke grupe „STRANKA PRAVDE I POMIRENjA SPP - UJEDINjENA SELjAČKA STRANKA USS“, Vojislav Vujić, predstavnik Poslaničke grupe JEDINSTVENA SRBIJA (JS), Branimir Jovanović, predsednik Poslaničke grupe Socijaldemokratska partija Srbije, Daniel Đivanović, predstavnik Poslaničke grupe SAVEZ VOJVOĐANSKIH MAĐARA, hadži Milorad Stošić, predsednik Poslaničke grupe PUPS - „Tri P“, Uglješa Marković, predstavnik Poslaničke grupe SOCIJALISTIČKA PARTIJA SRBIJE (SPS), prof. dr Vladimir Marinković, predstavnik Poslaničke grupe „Aleksandar Vučić - za našu decu“ (nakon čijeg izlaganja se za reč javila ministar Gordana Čomić), Milija Miletić, Vladan Glišić (zatim su međusobne replike, u više navrata, razmenili narodni poslanici prof. dr Vladimir Marinković i Vladan Glišić) i Nebojša Bakarec (nakon čega je predsedavajući Radovan Tvrdišić, potpredsednik Narodne skupštine odredio pauzu od jednog časa).
Nakon pauze, sednica je nastavljena u 15,00 časova.
U nastavku zajedničkog načelnog i jedinstvenog pretresa učestvovali su narodni poslanici: Samira Ćosović, Slavenko Unković, Rozalija Ekres, Stefan Krkobabić, Adrijana Pupovac, Dijana Radović, Mirela Radenković, Veroljub Arsić, Ivana Nikolić, Aleksandar Marković, Milica Dačić, Miloš Banđur, Aleksandar Mirković, Viktor Jevtović, Lav-Grigorije Pajkić, prof. dr Marko Atlagić i Mladen Bošković.
Zatim je predsedavajući, saglasno članu 98. stav 4. Poslovnika, zaključio zajednički načelni i jedinstveni pretres o predlozima akata iz tačaka 3, 4, 10. i 11. dnevnog reda. 
Drugog dana rada, sednica je završena u 18,00 časova.

Treći dan rada – 16. novembar 2021. godine
Sednica je počela u 10 časova i 20 minuta.
Sednici je predsedavao Ivica Dačić, predsednik Narodne skupštine. 
Predsednik je, na osnovu službene evidencije o prisutnosti narodnih poslanika, konstatovao da sednici prisustvuje 75 narodnih poslanika, a primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno je da je u sali prisutno 128 narodnih poslanika i da postoje uslovi za rad Narodne skupštine.


Na osnovu člana 287. Poslovnika, obaveštenja, odnosno objašnjenja su zatražili narodni poslanici: prof. dr Jahja Fehratović, predstavnik Poslaničke grupe „STRANKA PRAVDE I POMIRENjA SPP - UJEDINjENA SELjAČKA STRANKA USS“, Enis Imamović, zamenik predsednika Poslaničke grupe UJEDINjENA DOLINA - SDA SANDžAKA - od Republičkog javnog tužilaštva i načelnika beogradske policije, Jasmina Karanac, predstavnik Poslaničke grupe Socijaldemokratska partija Srbije - od Ministarstva građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture, Zoltan Pek, predstavnik Poslaničke grupe SAVEZ VOJVOĐANSKIH MAĐARA - od ministra poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, Đorđe Milićević, predsednik Poslaničke grupe SOCIJALISTIČKA PARTIJA SRBIJE (SPS) - od predsednika Vlade i prof. dr Ljubiša Stojmirović, predstavnik Poslaničke grupe „Aleksandar Vučić - za našu decu“ -  od Narodne banke Srbije do najnižih organizacionih jedinica.
Prema evidenciji Službe Narodne skupštine, sednici nisu prisustvovali, a nisu obavestili o sprečenosti, narodni poslanici: Zagorka Aleksić, Dušan Bajatović, Arđend Bajrami, mr Igor Bečić, Žarko Bogatinović,  dr Marko Bogdanović, Jelisaveta Veljković, Sonja Vlahović, Nikola Vojinović, Mladen Grujić, Vladimir Đukanović, Milan Đurica, Ninoslav Erić, Vladan Zagrađanin, Marko Zeljug, Biljana Jakovljević, Krsto Janjušević, doc. dr Mihailo Jokić, Dragomir Karić, Dejan Kesar, Jovan Kolundžija, Marijana Krajnović, Stefan Krkobabić, dr Darko Laketić, Miodrag Linta, Vladica Maričić, Rajka Matović, Jelena Mijatović, Nataša Mihailović-Vacić, Marko Mladenović, Milutin Mrkonjić, Olivera Nedeljković, Slađana Nikolić, prof. dr Žarko Obradović, Biljana Pantić Pilja, dr Balint Pastor, Mira Petrović, Snežana Petrović, Tamara Pilipović, Ivana Popović, Milena Popović, Misala Pramenković, Marina Raguš, Katarina Rakić, Vesna Ranković, Branimir Spasić, hadži Milorad Stošić, prof. dr Goran Tasić, Smilja Tišma, Toma Fila, Srbislav Filipović, Aleksandar Čotrić, Dragan Šormaz, Aco Petrović, Ljiljana Kuzmanović-Vujaković, Mina Kitanović, Nikola Kožović, Jelena Stevanović, mr Dejan Radenković i Momčilo Vuksanović. 
Predsednik je, saglasno članu 90. stav 1. Poslovnika Narodne skupštine, obavestio da su pozvani da sednici prisustvuju Aleksandar Vulin, ministar unutrašnjih poslova i Zoran Lazić, sekretar Ministarstva unutrašnjih poslova.
Zatim je Narodna skupština nastavila rad i prešla na zajednički jedinstveni pretres o predlozima zakona iz tačaka 5. i 6. dnevnog reda.
Predsednik je, saglasno članu 170. stav 1, a shodno članu 157. stav 2. Poslovnika Narodne skupštine, otvorio zajednički jedinstveni pretres o:
-	Predlogu zakona o potvrđivanju Sporazuma o saradnji u zaštiti od katastrofa na Zapadnom Balkanu i
-	Predlogu zakona o potvrđivanju Sporazuma o uzajamnom priznavanju i zameni vozačkih dozvola između Vlade Republike Srbije i Vlade Narodne Republike Kine.
Uvodno izlaganje o predlozima zakona podneo je predstavnik predlagača Aleksandar Vulin, ministar unutrašnjih poslova.
U zajedničkom jedinstvenom pretresu učestvovali su narodni poslanici: Aleksandar Marković, izvestilac Odbora za odbranu i unutrašnje poslove, Samir Tandir, predsednik Poslaničke grupe „STRANKA PRAVDE I POMIRENjA SPP - UJEDINjENA SELjAČKA STRANKA USS“ (povodom čijeg izlaganja se za reč javio ministar Aleksandar Vulin, a replicirao mu je narodni poslanik Samir Tandir), Života Starčević, zamenik predsednika Poslaničke grupe JEDINSTVENA SRBIJA (JS) (replicirao mu je narodni poslanik Samir Tandir), Aleksandar Mirković, predstavnik Poslaničke grupe „Aleksandar Vučić - za našu decu“ (povodom čijeg izlaganja se za reč javio ministar Aleksandar Vulin), Đorđe Milićević, predsednik Poslaničke grupe SOCIJALISTIČKA PARTIJA SRBIJE (SPS), dr Muamer Bačevac, predstavnik Poslaničke grupe Socijaldemokratska partija Srbije, Milija Miletić, Vladan Glišić (nakon čijeg izlaganja su se za reč i repliku naizmenično javljali ministar Aleksandar Vulin i narodni poslanici Aleksandar Mirković i Vladan Glišić), Marijan Rističević, Jasmina Karanac i Marija Jevđić, posle čega je  predsedavajući Radovan Tvrdišić, potpredsednik Narodne skupštine, saglasno članu 27. i članu 87. st. 2. i 3. Poslovnika, produžio rad sednice Narodne skupštine i posle 18,00 časova i odredio pauzu do 15 časova i 5 minuta.
Nakon pauze, sednica je nastavljena u 15 časova i 5 minuta.
U nastavku zajedničkog jedinstvenog pretresa učestvovali su narodni poslanici: Zvonimir Stević, prof. dr Vladimir Marinković, Sanja Jefić Branković (nakon čijeg izlaganja je narodni poslanik Milenko Jovanov ukazao na povredu člana 106. stav 2. Poslovnika), dr Nina Pavićević, Miloš Terzić, Veroljub Arsić (povodom čijeg izlaganja se za reč javio ministar Aleksandar Vulin), Zoran Tomić, Marija Todorović, dr Boris Bursać, Vesna Knežević, doc. dr Ilija Životić, Ana Karadžić, Bojan Torbica, Adrijana Pupovac, Luka Kebara i Milija Miletić, zamenik predsednika Poslaničke grupe „STRANKA PRAVDE I POMIRENjA SPP - UJEDINjENA SELjAČKA STRANKA USS“ (nakon čijeg  izlaganja se za reč javio ministar Aleksandar Vulin).
Zatim je predsedavajući dr Vladimir Orlić, potpredsednik Narodne skupštine zaključio zajednički jedinstveni pretres o predlozima zakona iz tačaka 5. i 6. dnevnog reda.
Trećeg dana rada, sednica je završena u 17 časova i 55 minuta.

Četvrti dan rada – 17. novembar 2021. godine
Sednica je počela u 10 časova i 20 minuta.
Sednici je predsedavao dr Vladimir Orlić, potpredsednik Narodne skupštine.

Predsedavajući je, na osnovu službene evidencije o prisutnosti narodnih poslanika, konstatovao da sednici prisustvuje 75 narodnih poslanika, a primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno je da je u sali prisutno 87 narodnih poslanika i da postoje uslovi za rad Narodne skupštine.
Prema evidenciji Službe Narodne skupštine, sednici nisu prisustvovali, a nisu obavestili o sprečenosti, narodni poslanici: Andrijana Avramov, Zagorka Aleksić, Dušan Bajatović, Arđend Bajrami, Nadije Bećiri, dr Marko Bogdanović, Jelisaveta Veljković, Sonja Vlahović, Mladen Grujić,  Vladimir Đukanović, Milan Đurica, Ninoslav Erić, Vladan Zagrađanin, Marko Zeljug, Biljana Jakovljević, Krsto Janjušević, Šaip Kamberi, Ana Karadžić,  Dragomir Karić, Jovan Kolundžija, mr Đorđe Kosanić, Marijana Krajnović, Stefan Krkobabić, Sofija Maksimović, Vladica Maričić, Dragan D. Marković, Rajka Matović, Jelena Mijatović, Nataša Mihailović-Vacić, Milutin Mrkonjić, Olivera Nedeljković, Slađana Nikolić, dr Balint Pastor, Mira Petrović, Tamara Pilipović, Milena Popović, Katarina Rakić, Branimir Spasić, Života Starčević, Smilja Tišma, Slavenko Unković, Nenad Filipović, Arpad Fremond, Ana Čarapić, Aleksandar Čotrić, Dragan Šormaz, Aco Petrović, Ljiljana Kuzmanović-Vujaković, Vojislav Vujić, Nikola Kožović, Jelena Stevanović, mr Dejan Radenković i Momčilo Vuksanović. 
Predsedavajući je, saglasno članu 90. stav 1. Poslovnika Narodne skupštine, obavestio da su pozvani da sednici prisustvuju Vukica Kužić, Snežana Bjelogrlić i Žak Pavlović, izborni članovi Visokog saveta sudstva iz reda sudija.
Zatim je Narodna skupština nastavila rad i prešla na zajednički jedinstveni pretres o predlozima odluka iz tačaka 7, 8. i 9. dnevnog reda. 
Predsedavajući dr Vladimir Orlić, potpredsednik Narodne skupštine je, saglasno članovima 192. stav 3, 201. i 202, a shodno članu 157. stav 2. Poslovnika, otvorio zajednički jedinstveni pretres o:
-	Predlogu odluke o prestanku funkcije javnog tužioca u Osnovnom javnom tužilaštvu u Kuršumliji,
-	Predlogu odluke o izboru predsednika sudova i
-	Predlogu odluke o izboru sudije koji se prvi put bira na sudijsku funkciju.
Predloge odluka obrazložili su predstavnici predlagača Snežana Bjelogrlić, izborni član Visokog saveta sudstva iz reda sudija i narodni poslanik Đorđe Dabić, izvestilac Odbora za pravosuđe, državnu upravu i lokalnu samoupravu, član Odbora. 
U zajedničkom jedinstvenom pretresu, učestvovali su narodni poslanici: Samir Tandir, predsednik Poslaničke grupe „STRANKA PRAVDE I POMIRENjA SPP - UJEDINjENA SELjAČKA STRANKA USS“, Sanja Jefić Branković, predstavnik Poslaničke grupe Socijaldemokratska partija Srbije (nakon čijeg izlaganja je predsedavajuća Elvira Kovač, potpredsednik Narodne skupštine pozdravila učesnike 101. ROZ-ROT seminara Parlamentarne skupštine NATO-a, koji su pratili deo sednice sa galerije Velike sale Doma Narodne skupštine), Toma Fila, predstavnik Poslaničke grupe SOCIJALISTIČKA PARTIJA SRBIJE (SPS) (povodom čijeg izlaganja se za reč javila predstavnik predlagača Snežana Bjelogrlić), Dejan Kesar, predstavnik Poslaničke grupe „Aleksandar Vučić - za našu decu“, Misala Pramenković, Vladan Glišić (nakon čijeg izlaganja su uzajamno replicirali narodni poslanici Dejan Kesar i Vladan   Glišić), Nebojša Bakarec, Danijela Veljović, Dubravka Kralj, prof. dr Marko Atlagić, Đorđe Komlenski i Marijan Rističević. 
Zatim je predsedavajući dr Vladimir Orlić, potpredsednik Narodne skupštine, zaključio zajednički jedinstveni pretres o predlozima odluka iz tačaka 7, 8. i 9. dnevnog reda i odredio pauzu do 15,00 časova.
Nakon pauze, sednica je nastavljena u 15 časova i 10 minuta.
Predsedavajući je, saglasno članu 90. stav 1. Poslovnika Narodne skupštine, obavestio da su pozvani da sednici prisustvuju: Irena Vujović, ministar zaštite životne sredine, Jelena Tanasković i Aleksandar Dujanović, državni sekretari u Ministarstvu zaštite životne sredine, Aleksandra Imširagić Đurić, vršilac dužnosti pomoćnika ministra zaštite životne sredine  i Sara Pavkov, šef Kabineta ministra zaštite životne sredine.
Zatim je Narodna skupština prešla na pretres u pojedinostima o        1. tački dnevnog reda – PREDLOGU ZAKONA O BIOCIDNIM PROIZVODIMA.
Predsedavajući dr Vladimir Orlić, potpredsednik Narodne skupštine, saglasno članu 157. stav 3. Poslovnika, otvorio je pretres Predloga zakona u pojedinostima.
Sastavni deo Predloga zakona postao je Amandman na član 66. koji je podneo narodni poslanik Gojko Palalić.
U pretresu o Amandmanu na član 66, koji je podneo narodni poslanik Gojko Palalić, učestvovali su narodni poslanici: Viktor Jevtović, Srbislav Filipović, dr Uglješa Mrdić, Ivan Ribać, Tomislav Janković, doc. dr Mihailo Jokić, Milija Miletić, Miloš Banđur, Milimir Vujadinović, Dejan Kesar i Adam Šukalo.
Zatim je predsedavajući zaključio pretres Predloga zakona u pojedinostima i obavestio da će Narodna skupština u Danu za glasanje odlučivati o Predlogu zakona.
Predsedavajući je, saglasno članu 87. stav 5. Poslovnika Narodne skupštine, odredio sredu, 17. novembar 2021. godine, sa početkom u 17 časova i 30 minuta, kao Dan za glasanje o tačkama dnevnog reda Šeste sednice Drugog redovnog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2021. godini.
Primenom elektronskog sistema za glasanje, u 17 časova i 40 minuta, utvrđeno je da je u sali prisutno 170 narodnih poslanika, odnosno da je prisutna većina od ukupnog broja narodnih poslanika i da postoje uslovi za odlučivanje.

Pre prelaska na odlučivanje predsednik je pozdravio Delegaciju Sankt Petersburga i to gubernatora Sankt Petersburga Aleksandra Dimitrijeviča Beglova, predsednika Skupštine Sankt Petersburga Aleksandra Belskog, potpredsednika Ruske dume Aleksandra Babakoa i vladiku, odnosno episkopa Kronštantskog Nazarija, koja se nalazi u poseti Gradu Beogradu, a takođe je  pozdravio i gradonačelnika Grada Beograda Zorana Radojičića, predsednika Skupštine grada Beograda Nikolu Nikodijevića i zamenika gradonačelnika Grada Beograda Gorana Vesića, koji su pratili deo sednice sa galerije Velike sale Doma Narodne skupštine.
Zatim je Narodna skupština prešla na odlučivanje.
1. tačka dnevnog reda – PREDLOG ZAKONA O BIOCIDNIM PROIZVODIMA
Pošto je Narodna skupština obavila pretres Predloga zakona u načelu i u pojedinostima, a s obzirom na to da je sastavni deo Predloga zakona postao Amandman na član 66. narodnog poslanika Gojka Palalića, Narodna skupština je, saglasno članu 160. stav 3. Poslovnika, odlučivala samo o Predlogu zakona u celini.
Narodna skupština je, većinom glasova (od 181 prisutnog narodnog poslanika, 178 je glasalo za, a tri nisu glasala), usvojila Predlog zakona o biocidnim proizvodima, u celini.
2. tačka dnevnog reda – PREDLOG ZAKONA O IZMENAMA ZAKONA O INTEGRISANOM SPREČAVANjU I KONTROLI ZAGAĐIVANjA ŽIVOTNE SREDINE
Pošto je Narodna skupština obavila načelni pretres o predlozima zakona iz tačaka 2. i 3. dnevnog reda, a s obzirom na to da na predloge zakona nisu podneti amandmani Narodna skupština je, saglasno članu 160. stav 3. Poslovnika, odlučivala samo o predlozima zakona u celini.
Narodna skupština je, jednoglasno (od 181 prisutnog narodnog poslanika, 181 je glasao za), usvojila Predlog zakona o izmenama Zakona o integrisanom sprečavanju i kontroli zagađivanja životne sredine, u celini.
3. tačka dnevnog reda – PREDLOG ZAKONA O IZMENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O PRIVREDNIM DRUŠTVIMA
Narodna skupština je, većinom glasova (od 181 prisutnog narodnog poslanika, 180 je glasalo za, a jedan nije glasao), usvojila Predlog zakona o izmenama i dopunama Zakona o privrednim društvima, u celini.
4. tačka dnevnog reda – PREDLOG ZAKONA O POTVRĐIVANjU IZMENE SPORAZUMA O POLjOPRIVREDNIM PROIZVODIMA IZMEĐU REPUBLIKE SRBIJE I KRALjEVINE NORVEŠKE
Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika (od 181 prisutnog narodnog poslanika, 181 je glasao za), usvojila Predlog zakona o potvrđivanju Izmene Sporazuma o poljoprivrednim proizvodima između Republike Srbije i Kraljevine Norveške, u celini.
5. tačka dnevnog reda – PREDLOG ZAKONA O POTVRĐIVANjU SPORAZUMA O SARADNjI U ZAŠTITI OD KATASTROFA NA ZAPADNOM BALKANU
Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika (od 181 prisutnog narodnog poslanika, 181 je glasao za), usvojila Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma o saradnji u zaštiti od katastrofa na Zapadnom Balkanu, u celini.
6. tačka dnevnog reda – PREDLOG ZAKONA O POTVRĐIVANjU SPORAZUMA O UZAJAMNOM PRIZNAVANjU I ZAMENI VOZAČKIH DOZVOLA IZMEĐU VLADE REPUBLIKE SRBIJE I VLADE NARODNE REPUBLIKE KINE
Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika (od 181 prisutnog narodnog poslanika, 181 je glasao za), usvojila Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma o uzajamnom priznavanju i zameni vozačkih dozvola između Vlade Republike Srbije i Vlade Narodne Republike Kine, u celini.
7. tačka dnevnog reda – PREDLOG ODLUKE O PRESTANKU FUNKCIJE JAVNOG TUŽIOCA U OSNOVNOM JAVNOM TUŽILAŠTVU U KURŠUMLIJI
Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika (od 181 prisutnog narodnog poslanika, 181 je glasao za), usvojila Predlog odluke o prestanku funkcije javnog tužioca u Osnovnom javnom tužilaštvu u Kuršumliji, u celini.
8. tačka dnevnog reda – PREDLOG ODLUKE O IZBORU PREDSEDNIKA SUDOVA
Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika (od 181 prisutnog narodnog poslanika, 181 je glasao za), usvojila Predlog odluke o izboru predsednika sudova, u celini.
9. tačka dnevnog reda – PREDLOG ODLUKE O IZBORU SUDIJE KOJI SE PRVI PUT BIRA NA SUDIJSKU FUNKCIJU 
Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika (od 181 prisutnog narodnog poslanika, 181 je glasao za), usvojila Predlog odluke o izboru sudije koji se prvi put bira na sudijsku funkciju, u celini.
Zatim je predsednik, u ime narodnih poslanika i u svoje ime, čestitao izabranim nosiocima funkcija na izboru i poželeo im puno uspeha u radu.
10. tačka dnevnog reda – PREDLOG ODLUKE O IZBORU DVA ČLANA REPUBLIČKE KOMISIJE ZA ZAŠTITU PRAVA U POSTUPCIMA JAVNIH NABAVKI
Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika (od 180 prisutnih narodnih poslanika, 179 je glasalo za, a jedan nije glasao), usvojila Predlog odluke o izboru dva člana Republičke komisije za zaštitu prava u postupcima javnih nabavki, u celini.

11. tačka dnevnog reda – PREDLOG ODLUKE O IZBORU PREDSEDNIKA I ČLANOVA KOMISIJE ZA HARTIJE OD VREDNOSTI
Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika (od 180 prisutnih narodnih poslanika, 180 je glasalo za), usvojila Predlog odluke o izboru predsednika i članova Komisije za hartije od vrednosti, u celini.
Zatim je predsednik, u ime narodnih poslanika i u svoje ime, čestitao izabranim nosiocima funkcija, na izboru i poželeo im puno uspeha u radu.
Pošto je Narodna skupština obavila razmatranje i odlučivanje o svim tačkama dnevnog reda sednice, predsednik Narodne skupštine je, saglasno članu 102. Poslovnika, zaključio Šestu sednicu Drugog redovnog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2021. godini.
Sednica je zaključena u 17 časova i 55 minuta.


GENERALNI SEKRETAR                                                                          PREDSEDNIK
 
[bookmark: _GoBack]    Veljko Odalović                                                                                        Ivica Dačić

