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R E P U B L I K A S R B I J A

   NARODNA SKUPŠTINA

   01 Broj 06-2/225-14

   4. avgust 2014. godine

   B e o g r a d 

Z A P I S N I K

PETE POSEBNE SEDNICE NARODNE

SKUPŠTINE REPUBLIKE SRBIJE U 2014. GODINI,

ODRŽANE 4. AVGUSTA 2014. GODINE

Sednica je počela u 10 časova i pet minuta.

Sednici je predsedavala Maja Gojković, predsednik Narodne skupštine Repubike Srbije.

Predsednik je, na osnovu službene evidencije o prisutnosti narodnih poslanika, konstatovala da sednici prisustvuju 134 narodna poslanika, a primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno je da su u sali prisutna 174 narodna poslanika, odnosno da su prisutna najmanje 84 narodna poslanika i da postoje uslovi za rad Narodne skupštine.

Predsednik je obavestila da su javili da će odsustvovati narodni poslanici: Miljana Nikolić, Dubravka Filipovski, Snežana Malović, Goran Bogdanović i Ivan Karić.

Prema evidenciji Službe Narodne skupštine sednici nisu prisustvovali, a nisu obavestili predsednika o sprečenosti, narodni poslanici: Adriana Anastasov, Veroljub Arsić, prof. dr Vesna Besarović, Igor Bečić, Balša Božović, Sonja Vlahović, Srđan Dragojević, Aleksandar Jablanović, Jovana Jovanović, Milanka Karić, Goran Kovačević, Bojan Kostreš, Miodrag Linta, Saša Maksimović, Jovan Marković, Saša Mirković, Dragoljub Mićunović, Dejan Nikolić, prof. dr Žarko Obradović, prof. dr Nebojša Petrović, prof. dr Mileta Poskurica, Marijan Rističević, Milan Stevanović, Momir Stojanović, Aida Ćorović, Nenad Čanak, Dragan Šutanovac, mr Aleksandra Jerkov, prof. dr Dušan Milisavljević, Vlado Babić i Slobodan Homen.

Predsednik je obavestila da je, saglasno članu 86. stav 2. i članu 87. stav 2. Poslovnika Narodne skupštine, ovu sednicu sazvala u roku kraćem od roka utvrđenog u članu 86. stav 1. Poslovnika, i izuzetno, za ponedeljak, dakle mimo dana utvrđenih u članu 87. stav 1. Poslovnika, zbog potrebe da Narodna skupština što pre izabere ministra finansija.

Predsednik je za Petu posebnu sednicu Narodne skupštine Republike Srbije u 2014. godini, utvrdila sledeći:

D n e v n i   r e d

1.
Izbor i polaganje zakletve člana Vlade.

*

*    *

Narodna skupština je, na osnovu člana 133. Ustava Republike Srbije, člana 23. stav 2. Zakona o Vladi i člana 279. Poslovnika Narodne skupštine, konstatovala da je dr Dušan Vujović podneo ostavku na funkciju ministra privrede i da mu je time prestao mandat ministra.

*    *

*

Zatim je Narodna skupština prešla na rad po dnevnom redu.

1. tačka dnevnog reda -
IZBOR I POLAGANjE ZAKLETVE ČLANA VLADE 

Predsednik je podsetila narodne poslanike da su primili Predlog kandidata za člana Vlade koji je, saglasno članu 133. stav 8. Ustava Republike Srbije i članu 25. stav 2. Zakona o Vladi, podneo predsednik Vlade Aleksandar Vučić.

Nakon što je predsednik, saglasno članu 269. Poslovnika, otvorila pretres o Predlogu kandidata za člana Vlade, predstavnik predlagača Ivica Dačić, prvi potpredsednik Vlade, obrazložio je Predlog kandidata za člana Vlade.
U pretresu o Predlogu kandidata za člana Vlade, učestvovali su narodni poslanici: Aleksandar Jugović, predsednik Poslaničke grupe  Srpski pokret obnove - Demohrišćanska stranka Srbije, Balint Pastor, predsednik Poslaničke grupe SAVEZ VOJVOĐANSKIH MAĐARA, dr Sulejman Ugljanin, predsednik Poslaničke grupe SDA SANDžAKA - PDD, Miroslav Markićević, predsednik Poslaničke grupe NOVA SRBIJA, Petar Petrović, zamenik predsednika Poslaničke grupe Jedinstvena Srbija, Milan Krkobabić, predsednik Poslaničke grupe Partija ujedinjenih penzionera Srbije (PUPS), dr Milorad Mijatović, predsednik Poslaničke grupe Socijaldemokratska partija Srbije (na povredu člana 27. Poslovnika ukazao je narodni poslanik prof. dr Janko Veselinović, a objašnjenje je dala predsednik), Marko Đurišić, predsednik Poslaničke grupe BORIS TADIĆ - Nova demokratska stranka, Zajedno za Srbiju, Zeleni Srbije (kome je replicirao narodni poslanik Zoran Babić, a zatim su na povrede Poslovnika ukazali narodni poslanici: Vladimir Đukanović, koji je ukazao na povredu člana 107. Poslovnika, Marko Đurišić, koji je ukazao na povredu člana 108. Poslovnika i pošto nije bio zadovoljan objašnjenjem koje je dao predsedavajući Konstantin Arsenović, potpredsednik Narodne skupštine, zatražio je da se Narodna skupština, u Danu za glasanje, izjasni o povredi Poslovnika, prof. dr Janko Veselinović, koji je ukazao na povrede čl. 27, 105. i 106. Poslovnika i Vladimir Đukanović, koji je ukazao na povrede čl. 103. i 104. Poslovnika, a objašnjenja je dao predsedavajući), Borislav Stefanović, predsednik Poslaničke grupe Demokratska stranka (zatim su na povrede Poslovnika ukazali narodni poslanici Zoran Babić - na povredu člana 107. Poslovnika i Vladimir Đukanović - na povredu člana 106. Poslovnika, a objašnjenja je dao predsedavajući, a na izlaganje narodnog poslanika Borislava Stefanovića replicirao je narodni poslanik Zoran Babić, zatim su  usledile uzajamne replike narodnih poslanika Borislava Stefanovića i Zorana Babića, posle čega je na povrede čl. 106. i 107. Poslovnika ukazao narodni poslanik  Borislav Stefanović, a objašnjenje je dao predsedavajući), dr Dijana Vukomanović, predsednik Poslaničke grupe Socijalistička partija Srbije (SPS), dr Aleksandra Tomić, predstavnik Poslaničke grupe Srpska napredna stranka, Đorđe Milićević, Zoran Živković (na povredu člana 107. Poslovnika ukazao je narodni poslanik Zoran Babić, a objašnjenje je dao predsedavajući prof. dr Vladimir Marinković, potpredsednik Narodne skupštine), Dragan Šormaz, Dušan Petrović, Novica Tončev, Gordana Čomić, dr Vladimir Orlić i  Vladimir Pavićević, kao i predstavnik predlagača Ivica Dačić, prvi potpredsednik Vlade (zatim je na izlaganje narodnog poslanika Vladimira Pavićevića, replicirao narodni poslanik Zoran Babić, a na izlaganja predstavnika predlagača Ivice Dačića, prvog potpredsednika Vlade i narodnog poslanika Zorana Babića, replicirao je narodni poslanik Vladimir Pavićević).

U nastavku pretresa učestvovali su narodni poslanici: Vladimir Đukanović, Borislav Stefanović, Aleksandar Jovičić, Goran Ćirić, dr Branislav Blažić, Aleksandar Martinović (replicirao mu je narodni poslanik Borislava Stefanovića), Zoran Babić (zatim su na povrede Poslovnika ukazali narodni poslanici: Borislav Stefanović, na povrede čl. 103, 104, 106. i 107. Poslovnika, Vladimir Đukanović, na povredu člana 107. Poslovnika, Zoran Babić, na povredu člana 108. Poslovnika,  Borislav Stefanović, na povredu člana 104. Poslovnika, Vladimir Đukanović, na povredu člana 103. Poslovnika i Gordana Čomić, na povredu člana 27. Poslovnika, a objašnjenja je davao predsedavajući Konstantin Arsenović, potpredsednik Narodne skupštine), Momo Čolaković, Enis Imamović i prof. dr Janko Veselinović, zamenik predsednika Poslaničke grupe BORIS TADIĆ - Nova demokratska stranka, Zajedno za Srbiju, Zeleni Srbije (nakon čega su, u više navrata,  usledile uzajamne replike narodnih poslanika Aleksandra Martinovića i prof. dr Janka Veselinovića, posle čega je na povredu člana 107. Poslovnika ukazao narodni poslanik Zoran Babić, a objašnjenje je dala predsednik).

Nakon izlaganja predstavnika predlagača Ivice Dačića, prvog potpredsednika Vlade, predsednik je zaključila pretres o Predlogu kandidata za člana Vlade.

Zatim je predsednik, saglasno članu 270. stav 1. Poslovnika Narodne skupštine, zakazala 4. avgust 2014. godine, sa početkom u 16 časova i 13 minuta, kao Dan za glasanje o Predlogu kandidata za člana Vlade.
Pošto je primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno da je u sali prisutno 186 narodnih poslanika, odnosno da je prisutna većina od ukupnog broja narodnih poslanika i da postoje uslovi za odlučivanje, saglasno članu 88. stav 5. Poslovnika, Narodna skupština je prešla na odlučivanje.

1. tačka dnevnog reda -
IZBOR I POLAGANjE ZAKLETVE ČLANA VLADE 

Predsednik je podsetila narodne poslanike da, prema članu 270. stav 2. Poslovnika, Narodna skupština o Predlogu za izbor člana Vlade odlučuje u celini, tajnim glasanjem, osim ako ne odluči da se glasa javno, a ako Narodna skupština odluči da se glasa javno, glasa se prozivkom.
Narodna skupština je, većinom glasova (od 185 prisutnih narodnih poslanika, 172 su glasala za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 13 nije glasalo),  prihvatila predlog predsednika Narodne skupštine da se o Predlogu za izbor člana Vlade glasa javno - prozivkom.

Nakon toga, Narodna skupština je prešla na glasanje prozivkom narodnih poslanika, na način i po postupku utvrđenom članom 131. Poslovnika.

Narodna skupština je većinom od ukupnog broja narodnih poslanika (od 184 narodna poslanika koja su pristupila glasanju, za Predlog za izbor člana Vlade glasalo je 175 narodnih poslanika, devet protiv, uzdržanih nije bilo, a 66 je bilo odsutno), izabrala dr Dušana Vujovića, za ministra finansija.

Predsednik je, u ime narodnih poslanika i u svoje ime, čestitala ministru dr Dušanu Vujoviću na izboru. 

Zatim je dr Dušan Vujović, ministar finansija, u skladu sa članom 16. stav 2. Zakona o Vladi, položio zakletvu pred Narodnom skupštinom.

*

*    *

Narodna skupština je, saglasno članu 103. stav 6. Poslovnika, prešla na odlučivanje o povredi Poslovnika na koju je, u 11 časova i 31 minut, ukazao narodni poslanik Marko Đurišić i odlučila da nije bilo povrede člana 108. Poslovnika (od 131 prisutnog narodnog  poslanika, tri su glasala za, 11 protiv, a 117 nije glasalo).

*    *

*

Pošto je Narodna skupština izabrala člana Vlade, a kako je to bila jedina tačka dnevnog reda sednice predsednik je, saglasno članu 102. Poslovnika, zaključila Petu posebnu sednicu Narodne skupštine Republike Srbije u 2014. godini.

Sednica je zaključena u 16 časova i 45 minuta.


GENERALNI SEKRETAR
P R E D S E D N I K


Jana Ljubičić
Maja Gojković

	
	



