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R E P U B L I K A  S R B I J A

NARODNA SKUPŠTINA

01 Broj 06-2/164-14

3. jul 2014. godine

B e o g r a d 
Z A P I S N I K

SEDNICE PETOG VANREDNOG ZASEDANjA NARODNE SKUPŠTINE REPUBLIKE SRBIJE U 2014. GODINI, ODRŽANE 1, 2. i 3. JULA 2014. GODINE
Sednica je počela u 14 časova i pet minuta. 

Sednici je predsedavala Maja Gojković, predsednik Narodne skupštine Republike Srbije. 

Predsednik je, na osnovu službene evidencije o prisutnosti narodnih poslanika, konstatovala da sednici prisustvuje 127 narodnih poslanika, a primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno je da je u sali prisutno 148 narodnih poslanika i da postoje uslovi za rad Narodne skupštine. 
Na osnovu člana 287. Poslovnika Narodne skupštine, obaveštenja, odnosno objašnjenja su zatražili narodni poslanici: Enis Imamović, predstavnik Poslaničke grupe SDA SANDžAKA - PDD - od ministra pravde i ministra unutrašnjih poslova, Zlata Đerić, predstavnik Poslaničke grupe NOVA SRBIJA - od ministra prosvete, nauke i tehnološkog razvoja, guvernera Narodne banke Srbije, ministra finansija i ministra za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja,  Đorđe Stojšić, predstavnik Poslaničke grupe Liga socijaldemokrata Vojvodine  - od ministra građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture i ministra finansija, Ljiljana Kosorić, predstavnik Poslaničke grupe Srpski pokret obnove - Demohrišćanska stranka Srbije - od načelnika Sektora za vanredne situacije Ministarstva unutrašnjih poslova, prof. dr Janko Veselinović, zamenik predsednika Poslaničke grupe BORIS TADIĆ - Nova demokratska stranka, Zajedno za Srbiju, Zeleni Srbije - od ministra za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja i predsednika Vlade, Neđo Jovanović - predstavnik Poslaničke grupe Socijalistička partija Srbije (SPS) - od ministra rudarstva i energetike, v.d. direktora "Elektroprivrede Srbije", ministra privrede i ministra prosvete, nauke i tehnološkog razvoja, Nevenka Milošević, predstavnik Poslaničke grupe Srpska napredna stranka - od ministra poljoprivrede i zaštite životne sredine, ministra trgovine, turizma i telekomunikacija i ministra pravde i Borislav Stefanović, predstavnik Poslaničke grupe Demokratska stranka - od ministra unutrašnjih poslova, ministra pravde, ministra državne uprave i lokalne samouprave, ministra rudarstva i energetike, ministra privrede i predsednika Vlade.

Predsednik je obavestila da su javili da će odsustvovati narodni poslanici: Vladimir Pavićević, Meho Omerović, Riza Halimi, Šaip Kamberi, Olena Papuga, dr Dijana Vukomanović i Stefana Miladinović. 

Prema evidenciji Službe Narodne skupštine, sednici nisu prisustvovali, a nisu obavestili predsednika o sprečenosti, narodni poslanici: Irena Aleksić, Mirjana Andrić, Dušan Bajatović, Vanja Vukić, Dragan Đilas, Marko Đurišić, Bojan Zirić, Aleksandar Jugović, Dragomir Karić, Ivan Karić, Milanka Karić, prof. dr Milan Knežević, Bojan Kostreš, Snežana Malović, Dragan Marković, Jovan Marković, Vesna Martinović, dr Predrag Mijatović, Saša Mirković, Milutin Mrkonjić, Miljana Nikolić, Nenad Nikolić, Biljana Pantić Pilja, Milan Stevanović, Željko Sušec, Aida Ćorović, Milorad Cvetanović, Nenad Čanak, Momo Čolaković, Gordana Čomić, Suzana Šarac, mr Aleksandra Jerkov, Mirjana Dragaš i Slobodan Homen. 

Predsednik je, saglasno članu 86. stav 2. Poslovnika Narodne skupštine, obavestila da je ovu sednicu sazvala u roku kraćem od roka utvrđenog u članu 86. stav 1. Poslovnika Narodne skupštine, zbog potrebe da Narodna skupština što pre razmotri predloge akata iz dnevnog reda koji je određen u Zahtevu 206 narodnih poslanika za održavanje vanrednog zasedanja.
Predsednik je, saglasno članu 90. stav 1. Poslovnika Narodne skupštine, obavestila da je, pored predstavnika predlagača Lazara Krstića, ministra finansija, pozvala da sednici prisustvuju i Nikola Ćorsović, državni sekretar u Ministarstvu finansija, Branko Drčelić, direktor Uprave za javni dug, Irina Stevanović-Gavrović, pomoćnik ministra finansija, mr Dejan Dabetić, viši savetnik u Ministarstvu finansija, Marjan Blešić, samostalni savetnik u Ministarstvu finansija i Dragana Dejanović, savetnik u Upravi za javni dug.

Predsednik je podsetila da je Peto vanredno zasedanje Narodne skupštine Republike Srbije u 2014. godini sazvano na Zahtev 206 narodnih poslanika, saglasno članu 106. stav 3. Ustava Republike Srbije, članu 48. stav 3. Zakona o Narodnoj skupštini i članu 249. Poslovnika Narodne skupštine, sa određenim dnevnim redom sadržanim u tom Zahtevu.
Tako određeni dnevni red je sledeći:
1.
Predlog zakona o izmenama i dopunama Zakona o poreskom postupku i poreskoj administraciji, koji je podnela Vlada (broj 43-2141/14 od 27. juna 2014. godine)
2.
Predlog zakona o potvrđivanju Ugovora o izmenama i dopunama Finansijskog ugovora (Unapređenje objekata pravosudnih organa) između Republike Srbije i Evropske investicione banke, koji je podnela Vlada (broj 400-2142/14 od   27. juna 2014. godine)

3.
Predlog zakona o potvrđivanju Ugovora između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Jermenije o izbegavanju dvostrukog oporezivanja u odnosu na poreze na dohodak i na imovinu, koji je podnela Vlada (broj 43-2056/14 od     19. juna 2014. godine)

4.
Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Ujedinjenih Arapskih Emirata o ukidanju viza za nosioce diplomatskih i službenih/specijalnih pasoša, koji je podnela Vlada (broj 27-2153/14 od 27. juna 2014. godine)

5.
Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Italije o saradnji u oblasti odbrane, koji je podnela Vlada (broj 8-2154/14 od 27. juna 2014. godine)

6.
Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Poljske o saradnji u oblasti odbrane, koji je podnela Vlada (broj 8-1895/14 od 6. juna 2014. godine)

7.
Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Ruske Federacije o vojnoj saradnji, koji je podnela Vlada (broj 8-2033/14 od 18. juna 2014. godine)

8.
Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Moldavije o saradnji u oblasti odbrane, koji je podnela Vlada (broj 8-2034/14 od 18. juna 2014. godine)

9.
Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Azerbejdžan o saradnji u oblasti odbrane, koji je podnela Vlada (broj 8-2060/14 od 20. juna 2014. godine) 

10.
Predlog zakona o potvrđivanju Memoranduma o razumevanju između Vlade Republike Srbije i Ujedinjenih nacija, koji obezbeđuje resurse prelaznim snagama Ujedinjenih nacija u Libanu (UNIFIL), koji je podnela Vlada (broj 011-2063/14 od 20. juna 2014. godine) 

11.
Predlog odluke o izboru članova Komisije za kontrolu izvršenja krivičnih sankcija, koji je podneo Odbor za pravosuđe, državnu upravu i lokalnu samoupravu Narodne skupštine (broj 02-2020/14 od 17. juna 2014. godine)

12.
Predlog odluke o prestanku funkcije javnog tužioca u Osnovnom javnom tužilaštvu u Leskovcu, koji je podneo Odbor za pravosuđe, državnu upravu i lokalnu samoupravu (broj 118-1449/14 od 13. maja 2014. godine)
13.
Predlog odluke o dopuni Odluke o utvrđivanju sastava stalnih delegacija Narodne skupštine Republike Srbije u međunarodnim parlamentarnim institucijama, koji je podnela Maja Gojković, predsednik Narodne skupštine (broj 02-2162/14 od     29. juna 2014. godine) (Delegacija u Parlamentarnoj skupštini Procesa saradnje u jugoistočnoj Evropi)
14.
Predlog odluke o dopuni Odluke o imenovanju šefova stalnih delegacija Narodne skupštine Republike Srbije u međunarodnim parlamentarnim institucijama, koji je podnela Maja Gojković, predsednik Narodne skupštine (broj 02-2163/14 od     29. juna 2014. godine) (Delegacija u Parlamentarnoj skupštini Procesa saradnje u jugoistočnoj Evropi).
Narodna skupština je, većinom glasova (od 187 prisutnih narodnih poslanika, 139 je glasalo za, jedan protiv, jedan se uzdržao, a 46 nije glasalo), prihvatila predlog narodnog poslanika Aleksandra Jugovića da se obavi: 
1.
zajednički načelni i jedinstveni pretres o:

-
Predlogu zakona o izmenama i dopunama Zakona o poreskom postupku i poreskoj administraciji,  
-
Predlogu zakona o potvrđivanju Ugovora o izmenama i dopunama Finansijskog ugovora (Unapređenje objekata pravosudnih organa) između Republike Srbije i Evropske investicione banke i  

-
Predlogu zakona o potvrđivanju Ugovora između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Jermenije o izbegavanju dvostrukog oporezivanja u odnosu na poreze na dohodak i na imovinu. 

 2.
zajednički jedinstveni pretres o: 

-
Predlogu zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Ujedinjenih Arapskih Emirata o ukidanju viza za nosioce diplomatskih i službenih/specijalnih pasoša,  

-
Predlogu zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Italije o saradnji u oblasti odbrane,  

-
Predlogu zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Poljske o saradnji u oblasti odbrane,  

-
Predlogu zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Ruske Federacije o vojnoj saradnji,  

-
Predlogu zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Moldavije o saradnji u oblasti odbrane,
-
Predlogu zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Azerbejdžan o saradnji u oblasti odbrane i  

-
Predlogu zakona o potvrđivanju Memoranduma o razumevanju između Vlade Republike Srbije i Ujedinjenih nacija, koji obezbeđuje resurse prelaznim snagama Ujedinjenih nacija u Libanu (UNIFIL).

3.
zajednički jedinstveni pretres o: 

-
Predlogu odluke o izboru članova Komisije za kontrolu izvršenja krivičnih sankcija,    

-
Predlogu odluke o prestanku funkcije javnog tužioca u Osnovnom javnom tužilaštvu u Leskovcu,  

-
Predlogu odluke o dopuni Odluke o utvrđivanju sastava stalnih delegacija Narodne skupštine Republike Srbije u međunarodnim parlamentarnim institucijama i  

-
Predlogu odluke o dopuni Odluke o imenovanju šefova stalnih delegacija Narodne skupštine Republike Srbije u međunarodnim parlamentarnim institucijama.
Zatim je Narodna skupština prešla na rad po dnevnom redu, odnosno na zajednički načelni i jedinstveni pretres o predlozima zakona iz tač. 1, 2. i 3. dnevnog reda.
Saglasno članu 157. stav 2. i članu 170. stav 1. Poslovnika Narodne skupštine, predsednik Narodne skupštine je otvorila zajednički načelni i jedinstveni pretres o:
- Predlogu zakona o izmenama i dopunama Zakona o poreskom postupku i poreskoj administraciji,
- Predlogu zakona o potvrđivanju Ugovora o izmenama i dopunama Finansijskog ugovora (Unapređenje objekata pravosudnih organa) između Republike Srbije i Evropske investicione banke i
- Predlogu zakona o potvrđivanju Ugovora između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Jermenije o izbegavanju dvostrukog oporezivanja u odnosu na poreze na dohodak i na imovinu. 
Uvodno izlaganje podneo je predstavnik predlagača Lazar Krstić, ministar finansija.

U zajedničkom načelnom i jedinstvenom pretresu učestvovali su narodni poslanici: Zoltan Pek, predstavnik Poslaničke grupe SAVEZ VOJVOĐANSKIH MAĐARA, Đorđe Stojšić, predstavnik Poslaničke grupe Liga socijaldemokrata Vojvodine, Dragan Jovanović, predstavnik Poslaničke grupe NOVA SRBIJA, Vojislav Vujić, predstavnik Poslaničke grupe Jedinstvena Srbija, prof. dr Vladimir Marinković, predstavnik Poslaničke grupe Socijaldemokratska partija Srbije, Borislav Stefanović, predstavnik Poslaničke grupe Demokratska stranka, ministar Lazar Krstić (narodni poslanik Vladimir Đukanović ukazao je na povredu člana 107. Poslovnika, a narodni poslanici Zoran Babić i Aleksandar Jovičić replicirali su narodnom poslaniku Borislavu Stefanoviću) i Veroljub Arsić, predstavnik Poslaničke grupe Srpska napredna stranka.

Zatim su se za reč, po Poslovniku, javili narodni poslanici: Borislav Stefanović, za repliku ministru Lazaru Krstiću, Zoran Babić, za repliku Borislavu Stefanoviću, koji mu je zatim replicirao, Aleksandar Jovičić za repliku Borislavu Stefanoviću, Vladimir Đukanović - ukazao na povredu člana 107. Poslovnika, Zoran Babić - ukazao na povredu člana 108. Poslovnika, Aleksandar Marković - ukazao na povredu člana 109. Poslovnika i Borislav Stefanović - ukazao na povredu čl. 106. i 107. Poslovnika.

U nastavku zajedničkog načelnog i jedinstvenog pretresa učestvovali su narodni poslanici: Aleksandar Senić, predstavnik Poslaničke grupe BORIS TADIĆ – Nova demokratska stranka, Zajedno za Srbiju, Zeleni Srbije, ministar Lazar Krstić, Suzana Spasojević, predstavnik Poslaničke grupe Socijalistička partija Srbije (SPS) i Zoran Živković.

Prvog dana rada sednica je završena u 17 časova i 45 minuta.

Drugi dan rada - 2. jul 2014. godine

Sednica je počela u 10 časova i pet minuta. 

Sednici je predsedavala Maja Gojković, predsednik Narodne skupštine Republike Srbije. 

Predsednik je, na osnovu službene evidencije o prisutnosti narodnih poslanika, konstatovala da sednici prisustvuju 93 narodna poslanika, a primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno je da su u sali prisutna 124 narodna poslanika i da postoje uslovi za rad Narodne skupštine. 
Predsednik je obavestila da su javili da će odsustvovati narodni poslanici: Vladimir Pavićević, Meho Omerović, dr Dijana Vukomanović i Stefana Miladinović. 

Prema evidenciji Službe Narodne skupštine, sednici nisu prisustvovali, a nisu obavestili predsednika o sprečenosti, narodni poslanici: Irena Aleksić, Mirjana Andrić, Dušan Bajatović, Vanja Vukić, dr Slobodan Gvozdenović, Mladen Grujić, Dragan Đilas, Milinko Živković, Miljana Zindović, Bojan Zirić, Enis Imamović, Marija Jevđić, Dragomir Karić, Milanka Karić, Dejan Kovačević, Radmilo Kostić, Milan Krkobabić, Srđan Kružević, Miodrag Linta, Aleksandra Maletić, Snežana Malović, Vesna Marjanović, Dragan Marković, Jovan Marković, dr Predrag Mijatović, Saša Mirković, Nenad Mitrović, Dragoljub Mićunović, Ljiljana Nestorović, Miljana Nikolić, Jasmina Obradović,  Dušan Petrović, Zoran Pralica, Milan Stevanović, Đorđe Stojšić, dr Aleksandra Tomić, dr Sulejman Ugljanin, Milorad Cvetanović, Nenad Čanak, Gordana Čomić, Suzana Šarac i Slobodan Homen. 

Predsednik je, saglasno članu 90. stav 1. Poslovnika Narodne skupštine, obavestila da je, pored predstavnika predlagača Lazara Krstića, ministra finansija, pozvala da sednici prisustvuju i Nikola Ćorsović, državni sekretar u Ministarstvu finansija, Branko Drčelić, direktor Uprave za javni dug, Irina Stevanović-Gavrović, pomoćnik ministra finansija, mr Dejan Dabetić, viši savetnik u Ministarstvu finansija, Marjan Blešić, samostalni savetnik u Ministarstvu finansija i Dragana Dejanović, savetnik u Upravi za javni dug.

Zatim je Narodna skupština nastavila zajednički načelni i jedinstveni pretres o predlozima zakona iz tač. 1, 2. i 3. dnevnog reda.

U nastavku zajedničkog načelnog i jedinstvenog pretresa učestvovali su narodni poslanici: Novica Tončev, Marijan Rističević, Branka Karavidić, Milisav Petronijević, Goran Ćirić, ministar Lazar Krstić, Aleksandar Marković, mr Dejan Radenković, Nataša Vučković, ministar Lazar Krstić, Nikola Jolović, Vladimir Đukanović, Balša Božović, ministar Lazar Krstić (replicirao mu je narodni poslanik Vladimir Đukanović, nakon čega se za reč javio ministar Lazar Krstić), Aleksandar Jovičić, Milanka Jevtović Vukojičić, prof. dr Marko Atlagić, Dragan Nikolić, Boban Birmančević, dr Ljubica Mrdaković Todorović i Dubravka Filipovski, nakon čega je predsedavajući Igor Bečić, potpredsednik Narodne skupštine, zaključio zajednički načelni i jedinstveni pretres o predlozima zakona iz tačaka 1, 2. i 3. dnevnog reda i odredio pauzu do 14,00 časova.

Posle pauze, sednica je nastavljena u 14,00 časova zajedničkim jedinstvenim pretresom o predlozima zakona iz tač. 4, 5, 6, 7, 8, 9. i 10. dnevnog reda.  

Predsednik je, saglasno članu 90. stav 1. Poslovnika Narodne skupštine, obavestila da je, pored predstavnika predlagača Ivice Dačića, prvog potpredsednika Vlade i ministra spoljnih poslova i Bratislava Gašića, ministra odbrane, pozvala da sednici prisustvuju i Zoran Đorđević, državni sekretar u Ministarstvu odbrane, Dragan Momčilović, pomoćnik ministra spoljnih poslova, pukovnik Milovan Konjikovac, koji zastupa načelnika Uprave za međunarodnu vojnu saradnju u Ministarstvu odbrane i Nenad Maričić, savetnik u Ministarstvu spoljnih poslova.

Nakon toga, predsednik je, saglasno članu 170. stav 1, a shodno članu 157. stav 2. Poslovnika Narodne skupštine, otvorila zajednički jedinstveni pretres o:
-
Predlogu zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Ujedinjenih Arapskih Emirata o ukidanju viza za nosioce diplomatskih i službenih/specijalnih pasoša,  

-
Predlogu zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Italije o saradnji u oblasti odbrane,  

-
Predlogu zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Poljske o saradnji u oblasti odbrane,  

-
Predlogu zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Ruske Federacije o vojnoj saradnji,  

-
Predlogu zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Moldavije o saradnji u oblasti odbrane,
-
Predlogu zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Azerbejdžan o saradnji u oblasti odbrane i  

-
Predlogu zakona o potvrđivanju Memoranduma o razumevanju između Vlade Republike Srbije i Ujedinjenih nacija, koji obezbeđuje resurse prelaznim snagama Ujedinjenih nacija u Libanu (UNIFIL).

Uvodno izlaganje o predlozima zakona podneo je predstavnik predlagača Bratislav Gašić, ministar odbrane. 

U zajedničkom jedinstvenom pretresu učestvovali su narodni poslanici: Aleksandar Čotrić, predstavnik Poslaničke grupe Srpski pokret obnove - Demohrišćanska stranka Srbije, mr Đorđe Kosanić, predstavnik Poslaničke grupe Jedinstvena Srbija, Goran Bogdanović, predstavnik Poslaničke grupe BORIS TADIĆ - Nova demokratska stranka, Zajedno za Srbiju, Zeleni Srbije i Dragan Šutanovac, predstavnik Poslaničke grupe Demokratska stranka, kao i ministar Bratislav Gašić.

Zatim je predsednik, saglasno članu 27. i članu 87. st. 2. i 3. Poslovnika, obavestila da će Narodna skupština raditi i posle 18,00 časova, zbog potrebe da se što pre razmotre predlozi akata iz dnevnog reda ove sednice.

Nakon toga, u zajedničkom jedinstvenom pretresu učestvovali su narodni poslanici: Dragan Šutanovac (replicirao je ministru Bratislavu Gašiću, povodom čega se za reč javio ministar Bratislav Gašić), Marija Obradović, predstavnik Poslaničke grupe Srpska napredna stranka, Miletić Mihajlović, predstavnik Poslaničke grupe Socijalistička partija Srbije (SPS), Mirko Čikiriz, Vera Paunović, Ninoslav Girić, Milena Turk, Dragan Todorović i Zoran Živković, kao i ministar Bratislav Gašić, nakon čijeg izlaganja je predsednik zaključila zajednički jedinstveni pretres o predlozima zakona iz tač. 4, 5, 6, 7, 8, 9. i 10. dnevnog reda.

Zatim je Narodna skupština prešla na zajednički jedinstveni pretres o predlozima odluka iz tač. 11, 12, 13. i 14. dnevnog reda.
Predsednik je, saglasno članu 192. stav 3, a shodno članu 157. stav 2. Poslovnika Narodne skupštine, otvorila zajednički jedinstveni pretres o:
- Predlogu odluke o izboru članova Komisije za kontrolu izvršenja krivičnih sankcija,    

-
Predlogu odluke o prestanku funkcije javnog tužioca u Osnovnom javnom tužilaštvu u Leskovcu,  

-
Predlogu odluke o dopuni Odluke o utvrđivanju sastava stalnih delegacija Narodne skupštine Republike Srbije u međunarodnim parlamentarnim institucijama i  

-
Predlogu odluke o dopuni Odluke o imenovanju šefova stalnih delegacija Narodne skupštine Republike Srbije u međunarodnim parlamentarnim institucijama.

S obzirom da se niko od narodnih poslanika nije javio za reč, predsednik je zaključila zajednički jedinstveni pretres o predlozima odluka iz tač. 11, 12, 13. i 14. dnevnog reda.
Drugog dana rada, sednica je završena u 15 časova i 50 minuta.

Treći dan rada - 3. jul 2014. godine

Sednica je počela u 12 časova i 35 minuta. 

Sednici je predsedavala Maja Gojković, predsednik Narodne skupštine Republike Srbije. 

Predsednik je, na osnovu službene evidencije o prisutnosti narodnih poslanika, konstatovala da sednici prisustvuje 100 narodnih poslanika, a primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno je da su u sali prisutna 103 narodna poslanika i da postoje uslovi za rad Narodne skupštine. 
Na osnovu člana 287. Poslovnika Narodne skupštine, obaveštenja, odnosno objašnjenja su zatražili narodni poslanici: Aleksandar Čotrić, predstavnik Poslaničke grupe Srpski pokret obnove - Demohrišćanska stranka Srbije - od ministra državne uprave i lokalne samouprave, Ivan Karić, predstavnik Poslaničke grupe BORIS TADIĆ - Nova demokratska stranka, Zajedno za Srbiju, Zeleni Srbije - od predsednika Vlade, mr Aleksandra Jerkov, predstavnik Poslaničke grupe Demokratska stranka - od predsednika Narodne skupštine i predsednika Vlade i Vladica Dimitrov, predstavnik Poslaničke grupe Srpska napredna stranka - od ministra unutrašnjih poslova, ministra pravde i ministra državne uprave i lokalne samouprave.

Predsednik je obavestila da su javili da će odsustvovati narodni poslanici: Vladimir Pavićević, Meho Omerović, Stefana Miladinović, Neđo Jovanović i Olgica Batić.

Prema evidenciji Službe Narodne skupštine, sednici nisu prisustvovali, a nisu obavestili predsednika o sprečenosti, narodni poslanici: Mirjana Andrić, prof. dr Marko Atlagić, Dušan Bajatović, Balša Božović, Vanja Vukić, Dragan Đilas, Zoran Živković, Bojan Zirić, Šaip Kamberi, Dragomir Karić, Milanka Karić, Borisav Kovačević, Radmilo Kostić, Snežana Malović, prof. dr Vladimir Marinković, Vesna Marjanović, Jovan Marković, dr Predrag Mijatović, Saša Mirković, Milutin Mrkonjić, Miljana Nikolić, Miodrag Nikolić, Katarina Rakić, Branko Ružić, Milan Stevanović, Đorđe Stojšić, dr Aleksandra Tomić, Novica Tončev, Milorad Cvetanović, Nenad Čanak, Suzana Šarac i Slobodan Homen. 

Predsednik je, saglasno članu 90. stav 1. Poslovnika Narodne skupštine, obavestila da je, pored predstavnika predlagača Lazara Krstića, ministra finansija, pozvala da sednici prisustvuju i Nikola Ćorsović, državni sekretar u Ministarstvu finansija, Branko Drčelić, direktor Uprave za javni dug, Irina Stevanović-Gavrović, pomoćnik ministra finansija, mr Dejan Dabetić, viši savetnik u  Ministarstvu finansija, Marjan Blešić, samostalni savetnik u Ministarstvu finansija i Dragana Dejanović, savetnik u Upravi za javni dug.

Zatim je Narodna skupština nastavila rad i prešla na pretres u pojedinostima 1. tačke dnevnog reda - PREDLOGA ZAKONA O IZMENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O PORESKOM POSTUPKU I PORESKOJ ADMINISTRACIJI
 Pošto je Narodna skupština obavila načelni pretres, predsednik Narodne skupštine je, saglasno članu 157. stav 3. Poslovnika Narodne skupštine, otvorila pretres Predloga zakona u pojedinostima.

U pretresu o Amandmanu na član 3. koji je podneo narodni poslanik Dragan Jovanović, učestvovovao je podnosilac Amandmana.

U pretresu o Amandmanu na član 4. koji su zajedno podneli narodni poslanici Aleksandar Senić, prof. dr Janko Veselinović, Biljana Hasanović – Korać i Branka Karavidić, učestvovala je narodni poslanik Biljana Hasanović - Korać. 

U pretresu o Amandmanu na član 9. koji su zajedno podneli narodni poslanici Goran Ćirić, Borislav Stefanović i Dragan Šutanovac, učestvovali su narodni poslanici Borislav Stefanović, Aleksandar Marković, Dragan Šutanovac i predstavnik predlagača Lazar Krstić, ministar finansija.

U pretresu o Amandmanu na član 9. koji su zajedno podneli narodni poslanici Aleksandar Senić, prof. dr Janko Veselinović, Biljana Hasanović - Korać i Branka Karavidić, učestvovali  su narodni poslanici: Biljana Hasanović - Korać, prof. dr Janko Veselinović i Aleksandar Marković.

U pretresu o Amandmanu na član 14. koji su, u istovetnom tekstu, zajedno podneli narodni poslanici Goran Ćirić, Borislav Stefanović i Dragan Šutanovac i narodni poslanik Đorđe Stojšić, učestvovali su narodni poslanik Borislav Stefanović i ministar Lazar Krstić.

U pretresu o Amandmanu na član 14. koji su zajedno podneli narodni poslanici Aleksandar Senić, prof. dr Janko Veselinović, Biljana Hasanović - Korać i Branka Karavidić, učestvovali  su narodni poslanici: Biljana Hasanović - Korać, ministar Lazar Krstić, Marijan Rističević, Aleksandar Senić, prof. dr Janko Veselinović, mr Dejan Radenković, Mirko Čikiriz i Dragan Šutanovac.

U pretresu o Amandmanu na član 18. koji su zajedno podneli narodni poslanici Aleksandar Senić, prof. dr Janko Veselinović, Biljana Hasanović - Korać i Branka Karavidić, učestvovala je narodni poslanik Biljana Hasanović - Korać. 

U pretresu o Amandmanu na član 21. koji je podneo narodni poslanik Mirko Čikiriz, učestvovovao je podnosilac Amandmana, narodni poslanici Sonja Vlahović i Dragan Jovanović i ministar Lazar Krstić.

U pretresu o Amandmanu na član 21. koji su zajedno podneli narodni poslanici Aleksandar Senić, prof. dr Janko Veselinović, Biljana Hasanović - Korać i Branka Karavidić, učestvovala je narodni poslanik Biljana Hasanović - Korać. 

U pretresu o Amandmanu na član 37. koji su zajedno podneli narodni poslanici Aleksandar Senić, prof. dr Janko Veselinović, Biljana Hasanović - Korać i Branka Karavidić, učestvovali su narodni poslanici Biljana Hasanović - Korać, prof. dr Janko Veselinović, ministar Lazar Krstić i Vladimir Đukanović.

U pretresu o Amandmanu na član 40. koji su zajedno podneli narodni poslanici Aleksandar Senić, prof. dr Janko Veselinović, Biljana Hasanović – Korać i Branka Karavidić, učestvovali su narodni poslanik Biljana Hasanović - Korać, ministar Lazar Krstić i narodni poslanik Vladimir Đukanović.

U pretresu o Amandmanu na član 42. koji su zajedno podneli narodni poslanici Aleksandar Senić, prof. dr Janko Veselinović, Biljana Hasanović - Korać i Branka Karavidić, učestvovala je narodni poslanik Biljana Hasanović – Korać. 

U pretresu o Amandmanu na član 65. koji su zajedno podneli narodni poslanici Goran Ćirić, Borislav Stefanović i Dragan Šutanovac, učestvovali su narodni poslanici Dragan Šutanovac, Biljana Hasanović - Korać, Vladimir Đukanović, ministar Lazar Krstić i prof. dr Janko Veselinović, nakon čega je Igor Bečić, potpredsednik Narodne skupštine, zaključio pretres Predloga zakona u pojedinostima i obavestio da će Narodna skupština u Danu za glasanje odlučivati o Predlogu zakona u načelu, pojedinostima i u celini.
Pošto je Narodna skupština završila raspravu o tačkama dnevnog reda sednice, predsedavajući Igor Bečić, potpredsednik Narodne skupštine je, saglasno članu 87. stav 5. Poslovnika Narodne skupštine, odredio 3. jul 2014. godine, sa početkom u 16 časova, kao Dan za glasanje o tačkama dnevnog reda sednice Petog vanrednog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2014. godini.

U 16 časova i pet minuta, primenom elektronskog sistema za glasanje, utvrđeno je da su u sali prisutna 154 narodna poslanika, odnosno da je prisutna većina od ukupnog broja narodnih poslanika i da postoje uslovi za odlučivanje. Saglasno članu 88. stav 5. Poslovnika, Narodna skupština je prešla na odlučivanje o tačkama dnevnog reda sednice. 

1.
tačka dnevnog reda - PREDLOG ZAKONA O IZMENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O PORESKOM POSTUPKU I PORESKOJ ADMINISTRACIJI
Narodna skupština je, većinom glasova (od 176 prisutnih narodnih poslanika, 163 su glasala za, sedam protiv, uzdržanih nije bilo, a šest nije glasalo), prihvatila Predlog zakona u načelu.

Sastavni deo predloga zakona postali su amandmani narodnih poslanika Aleksandra Senića, prof. dr Janka Veselinovića, Biljane Hasanović - Korać i Branke Karavidić, koje su zajedno podneli na članove 4, 22. i 47, kao i Amandman koji su zajedno podnele narodni poslanici Dubravka Filipovski i Zlata Đerić na član 25. Predloga zakona.
Narodna skupština nije prihvatila amandmane narodnih poslanika: Dragana Jovanovića na član 3. (od 179 prisutnih narodnih poslanika, devet je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 170 nije glasalo) i na član 21. (od 183 prisutna narodna poslanika, četiri su glasala za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 179 nije glasalo), Đorđa Stojšića na član 9. (od 179 prisutnih narodnih poslanika, devet je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 170 nije glasalo), zajedno Gorana Ćirića, Borislava Stefanovića i Dragana Šutanovca na član 9. (od 180 prisutnih narodnih poslanika, četiri su glasala za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 176 nije glasalo), na član 44. (od 183 prisutna narodna poslanika, sedam je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 176 nije glasalo), na član 59. (od 183 prisutna narodna poslanika, dva su glasala za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 181 nije glasao), na član 65. (od 183 prisutna narodna poslanika, četiri su glasala za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 179 nije glasalo), na član 66. (od 184 prisutna narodna poslanika, četiri su glasala za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 180 nije glasalo), na član 67. (od 184 prisutna narodna poslanika, dva su glasala za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 182 nisu glasala), na član 68. (od 184 prisutna narodna poslanika, pet je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 179 nije glasalo), na član 69. (od 185 prisutnih narodnih poslanika, tri su glasala za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 182 nisu glasala) i na član 70. (od 185 prisutnih narodnih poslanika, dva su glasala za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 183 nisu glasala), zajedno Aleksandra Senića, prof. dr Janka Veselinovića, Biljane Hasanović - Korać i Branke Karavidić na član 9. (od 180 prisutnih narodnih poslanika, 12 je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 168 nije glasalo), na član 14. (od 183 prisutna narodna poslanika, 13 je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 170 nije glasalo), na član 18. (od 183 prisutna narodna poslanika, deset je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 173 nisu glasala), na član 21. (od 183 prisutna narodna poslanika, 14 je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 169 nije glasalo), na član 37. (od 183 prisutna narodna poslanika, devet je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 174 nisu glasala),  na član 40. (od 183 prisutna narodna poslanika, devet je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 174 nisu glasala) i na član 42. (od 183 prisutna narodna poslanika, devet je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 174 nisu glasala), Suzane Spasojević na član 12. (od 180 prisutnih narodnih poslanika, tri su glasala za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 177 nije glasalo) i na član 14. (od 183 prisutna narodna poslanika, pet je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 178 nije glasalo), u istovetnom tekstu, zajedno Gorana Ćirića, Borislava Stefanovića i Dragana Šutanovca i narodnog poslanika Đorđa Stojšića na član 13. (od 181 prisutnog narodnog poslanika, 12 je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 169 nije glasalo), na član 14. (od 182 prisutna narodna poslanika, 13 je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 169 nije glasalo) i na član 39. (od 183 prisutna narodna poslanika, devet je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 174 nisu glasala), Mirka Čikiriza na član 21. (od 183 prisutna narodna poslanika, pet je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 178 nije glasalo) i zajedno Dubravke Filipovski i Zlate Đerić na član 24. (od 183 prisutna narodna poslanika, osam je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 175 nije glasalo).

Narodna skupština je, većinom glasova (od 185 prisutnih narodnih poslanika, 170 je glasalo za, 12 protiv, uzdržanih nije bilo, a tri nisu glasala), posebno odlučila da postoje naročito opravdani razlozi za stupanje zakona na snagu u roku kraćem od osam dana od dana njegovog objavljivanja.
Narodna skupština je, većinom glasova (od 186 prisutnih narodnih poslanika, 170 je glasalo za, 12 protiv, uzdržanih nije bilo, a četiri nisu glasala), usvojila Predlog zakona o izmenama i dopunama Zakona o poreskom postupku i poreskoj administraciji, u celini.
2.
tačka dnevnog reda - PREDLOG ZAKONA O POTVRĐIVANjU UGOVORA O IZMENAMA I DOPUNAMA FINANSIJSKOG UGOVORA (UNAPREĐENjE OBJEKATA PRAVOSUDNIH ORGANA) IZMEĐU REPUBLIKE SRBIJE I EVROPSKE INVESTICIONE BANKE 

Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika (od 185 prisutnih narodnih poslanika, 178 je glasalo za, a sedam nije glasalo), usvojila Predlog zakona o potvrđivanju Ugovora o izmenama i dopunama Finansijskog ugovora (Unapređenje objekata pravosudnih organa) između Republike Srbije i Evropske investicione banke, u celini.

3.
tačka dnevnog reda -
PREDLOG ZAKONA O POTVRĐIVANjU UGOVORA IZMEĐU VLADE REPUBLIKE SRBIJE I VLADE REPUBLIKE JERMENIJE O IZBEGAVANjU DVOSTRUKOG OPOREZIVANjA U ODNOSU NA POREZE NA DOHODAK I NA IMOVINU  

Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika (od 185 prisutnih narodnih poslanika, 181 je glasao za, a četiri nisu glasala), usvojila Predlog zakona o potvrđivanju Ugovora između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Jermenije o izbegavanju dvostrukog oporezivanja u odnosu na poreze na dohodak i na imovinu, u celini.

4.
tačka dnevnog reda - PREDLOG ZAKONA O POTVRĐIVANjU SPORAZUMA IZMEĐU VLADE REPUBLIKE SRBIJE I VLADE UJEDINjENIH ARAPSKIH EMIRATA O UKIDANjU VIZA ZA NOSIOCE DIPLOMATSKIH I SLUŽBENIH/SPECIJALNIH PASOŠA 

Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika (od 185 prisutnih narodnih poslanika, 183 su glasala za, a dva nisu glasala), usvojila Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Ujedinjenih Arapskih Emirata o ukidanju viza za nosioce diplomatskih i službenih/specijalnih pasoša, u celini.

5.
tačka dnevnog reda - PREDLOG ZAKONA O POTVRĐIVANjU SPORAZUMA IZMEĐU VLADE REPUBLIKE SRBIJE I VLADE REPUBLIKE ITALIJE O SARADNjI U OBLASTI ODBRANE 

Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika (od 185 prisutnih narodnih poslanika, 185 je glasalo za), usvojila Predlog zakona o potvrđivanju sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Italije o saradnji u oblasti odbrane, u celini.

6.
tačka dnevnog reda - PREDLOG ZAKONA O POTVRĐIVANjU SPORAZUMA IZMEĐU VLADE REPUBLIKE SRBIJE I VLADE REPUBLIKE POLjSKE O SARADNjI U OBLASTI ODBRANE 

Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika (od 184 prisutna narodna poslanika, 183 su glasala za, a jedan nije glasao), usvojila Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Poljske o saradnji u oblasti odbrane, u celini.

7.
tačka dnevnog reda - PREDLOG ZAKONA O POTVRĐIVANjU SPORAZUMA IZMEĐU VLADE REPUBLIKE SRBIJE I VLADE RUSKE FEDERACIJE O VOJNOJ SARADNjI 

Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika (od 184 prisutna narodna poslanika, 176 je glasalo za, a osam nije glasalo), usvojila Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Ruske Federacije o vojnoj saradnji, u celini.

8.
tačka dnevnog reda - PREDLOG ZAKONA O POTVRĐIVANjU SPORAZUMA IZMEĐU VLADE REPUBLIKE SRBIJE I VLADE REPUBLIKE MOLDAVIJE O SARADNjI U OBLASTI ODBRANE 

Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika (od 184 prisutna narodna poslanika, 176 je glasala za, a osam nije glasalo), usvojila Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Moldavije o saradnji u oblasti odbrane, u celini.

9.
tačka dnevnog reda - PREDLOG ZAKONA O POTVRĐIVANjU SPORAZUMA IZMEĐU VLADE REPUBLIKE SRBIJE I VLADE REPUBLIKE AZERBEJDžAN O SARADNjI U OBLASTI ODBRANE 

Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika (od 185 prisutnih narodnih poslanika, 173 su glasala za, a 12 nije glasalo), usvojila Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Republike Azerbejdžan o saradnji u oblasti odbrane, u celini.

10.
tačka dnevnog reda - PREDLOG ZAKONA O POTVRĐIVANjU MEMORANDUMA O RAZUMEVANjU IZMEĐU VLADE REPUBLIKE SRBIJE I UJEDINjENIH NACIJA, KOJI OBEZBEĐUJE RESURSE PRELAZNIM SNAGAMA UJEDINjENIH NACIJA U LIBANU (UNIFIL) 

Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika (od 185 prisutnih narodnih poslanika, 181 je glasao za, a četiri nisu glasala), usvojila Predlog zakona o potvrđivanju Memoranduma o razumevanju između Vlade Republike Srbije i Ujedinjenih Nacija, koji obezbeđuje resurse prelaznim snagama Ujedinjenih Nacija u Libanu (UNIFIL), u celini.

11.
tačka dnevnog reda -
PREDLOG ODLUKE O IZBORU ČLANOVA KOMISIJE ZA KONTROLU IZVRŠENjA KRIVIČNIH SANKCIJA 

Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika (od 185 prisutnih narodnih poslanika, 170 je glasalo za, a 15 nije glasalo), usvojila Predlog odluke o izboru članova Komisije za kontrolu izvršenja krivičnih sankcija, u celini.
12.
tačka dnevnog reda -
 PREDLOG ODLUKE O PRESTANKU FUNKCIJE JAVNOG TUŽIOCA U OSNOVNOM JAVNOM TUŽILAŠTVU U LESKOVCU 

Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika (od 185 prisutnih narodnih poslanika, 177 je glasalo za, a osam nije glasalo), usvojila Predlog odluke o prestanku funkcije javnog tužioca u Osnovnom javnom tužilaštvu u Leskovcu, u celini.
13.
tačka dnevnog reda - PREDLOG ODLUKE O DOPUNI ODLUKE O UTVRĐIVANjU SASTAVA STALNIH DELEGACIJA NARODNE SKUPŠTINE REPUBLIKE SRBIJE U MEĐUNARODNIM PARLAMENTARNIM INSTITUCIJAMA 

Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika (od 185 prisutnih narodnih poslanika, 181 je glasao za, a četiri nisu glasala), usvojila Predlog odluke o dopuni Odluke o utvrđivanju sastava stalnih delegacija Narodne skupštine Republike Srbije u međunarodnim parlamentarnim institucijama, u celini.
14. tačka dnevnog reda -
PREDLOG ODLUKE O DOPUNI ODLUKE O IMENOVANjU ŠEFOVA STALNIH DELEGACIJA NARODNE SKUPŠTINE REPUBLIKE SRBIJE U MEĐUNARODNIM PARLAMENTARNIM INSTITUCIJAMA 

Narodna skupština je, većinom glasova svih narodnih poslanika (od 186 prisutnih narodnih poslanika, 184 su glasala za, a dva nisu glasala), usvojila Predlog odluke o dopuni Odluke o imenovanju šefova stalnih delegacija Narodne skupštine Republike Srbije u međunarodnim parlamentarnim institucijama, u celini.

Pošto je Narodna skupština obavila razmatranje svih tačaka dnevnog reda ove sednice i odlučivanje o njima, predsednik Narodne skupštine je, saglasno članu 102. Poslovnika Narodne skupštine, zaključila sednicu Petog vanrednog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2014. godini.

Sednica je zaključena u 16 časova i 40 minuta. 
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