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R E P U B L I K A  S R B I J A

NARODNA SKUPŠTINA

01 Broj 06-2/195-14

18. jul 2014. godine

B e o g r a d 

Z A P I S N I K

SEDNICE ŠESTOG VANREDNOG ZASEDANjA NARODNE

SKUPŠTINE REPUBLIKE SRBIJE U 2014. GODINI,

ODRŽANE 15, 16, 17. i 18. JULA 2014. GODINE
Sednica je počela u 10 časova i pet minuta. 

Sednici je predsedavala Maja Gojković, predsednik Narodne skupštine. 

Predsednik je, na osnovu službene evidencije o prisutnosti narodnih poslanika, konstatovala da sednici prisustvuje 115 narodnih poslanika, a primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno je da je u sali prisutno 186 narodnih poslanika, odnosno da je prisutna većina od ukupnog broja narodnih poslanika i da postoje uslovi za rad Narodne skupštine, u skladu sa članom 88. stav 5. Poslovnika Narodne skupštine.

Na osnovu člana 287. Poslovnika, obaveštenja, odnosno objašnjenja su zatražili narodni poslanici: Enis Imamović, predstavnik Poslaničke grupe SDA SANDžAKA – PDD – od predsednika Narodne skupštine, Mirko Čikiriz predstavnik Poslaničke grupe Srpski pokret obnove – Demohrišćanska stranka Srbije – od ministra zdravlja, Marko Đurišić, predsednik Poslaničke grupe BORIS TADIĆ – Nova demokratska stranka, Zajedno za Srbiju, Zeleni Srbije – od ministra odbrane i načelnika Vojnoobaveštajne agencije, prof. dr Dušan Milisavljević, predstavnik Poslaničke grupe Demokratska stranka – od ministra zdravlja, ministra za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja i direktora Republičkog fonda za zdravstveno osiguranje i prof. dr Nebojša Petrović, predstavnik Poslaničke grupe Srpska napredna stranka – od ministra pravde.
Predsednik je obavestila da su javili da će odsustvovati narodni poslanici: Vladimir Pavićević, dr Dijana Vukomanović, prof. dr SlavicaĐukić - Dejanović, Aleksandar Senić, Mladen Grujić i Branko Ružić.

Prema evidenciji Službe Narodne skupštine, sednici nisu prisustvovali, a nisu obavestili predsednika o sprečenosti, narodni poslanici: Adriana Anastasov, dr Ljiljana Beronja, Dragan Đilas, Miljana Zindović, Milanka Karić, Aleksandra Maletić, Dragan Marković, dr Ljubica Mrdaković - Todorović, Jasmina Obradović, Zoran Pralica, Zvonimir Stević i Dragan Šutanovac.
Predsednik je, saglasno članu 90. stav 1. Poslovnika, obavestila da je pored predstavnika predlagača Aleksandra Vulina, ministra za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja, pozvala da sednici prisustvuju i Aleksandar Stojanović, državni sekretar u Ministarstvu za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja, Zoran Lazić, pomoćnik ministra za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja i Zoran Milošević, pomoćnik ministra za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja.
Predsednik je, saglasno članu 86. stav 2. Poslovnika, obavestila da je ovu sednicu sazvala u roku kraćem od roka utvrđenog u članu 86. stav 1. Poslovnika, zbog potrebe da Narodna skupština što pre razmotri predloge akata iz dnevnog reda, koji je određen u Zahtevu Vlade za održavanje vanrednog zasedanja.

Narodna skupština je, većinom glasova, usvojila: Zapisnik Druge sednice Prvog redovnog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2014. godini, održane 10, 12, 13, 14, 21, 22. i  23. maja 2014. godine (od 215 prisutnih narodnih poslanika, 183 su glasala za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 32 nisu glasala), Zapisnik Treće sednice Prvog redovnog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2014. godini, održane 20. maja 2014. godine (od 216 prisutnih narodnih poslanika, 182 su glasala za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 34 nisu glasala), Zapisnik Četvrte sednice Prvog redovnog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2014. godini, održane 26, 27, 28, 29. i  30. maja 2014. godine (od 216 prisutnih narodnih poslanika, 184 su glasala za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 32 nisu glasala), Zapisnik Treće posebne sednice Narodne skupštine Republike Srbije u 2014. godini, održane 29. maja 2014. godine (od 217 prisutnih narodnih poslanika, 181 je glasao za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 36 nije glasalo), Zapisnik Četvrte posebne sednice Narodne skupštine Republike Srbije u 2014. godini, održane 5. i 6. juna 2014. godine (od 217 prisutnih narodnih poslanika, 182 su glasala za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 35 nije glasalo), Zapisnik sednice Drugog vanrednog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2014. godini, održane 9, 10, 12. i 13. juna 2014. godine (od 217 prisutnih narodnih poslanika, 182 su glasala za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 35 nije glasalo), Zapisnik sednice Trećeg vanrednog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2014. godini, održane 17, 18. i 19. juna 2014. godine (od 217 prisutnih narodnih poslanika, 181 je glasao za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 36 nije glasalo) i Zapisnik sednice Četvrtog vanrednog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2014. godini, održane 27. i 29. juna 2014. godine (od 217 prisutnih narodnih poslanika, 184 su glasala za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 33 nisu glasala).
Predsednik je podsetila da je sednica Šestog vanrednog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2014. godini, sazvana na Zahtev Vlade, saglasno članu 106. stav 3. Ustava Republike Srbije, članu 48. stav 3. Zakona o Narodnoj skupštini i članu 249. Poslovnika Narodne skupštine, sa određenim dnevnim redom sadržanim u tom Zahtevu.

Tako određeni dnevni red je sledeći:

1. Predlog zakona o izmenama i dopunama Zakona o radu, koji je podnela Vlada,
2. Predlog zakona o izmenama i dopunama Zakona o penzijskom i invalidskom osiguranju, koji je podnela Vlada,
3. Predlog zakona o otklanjanju posledica poplava u Republici Srbiji, koji je podnela Vlada,
4. Izveštaj o elementarnoj nepogodi - poplavi koja je zadesila Republiku Srbiju i merama koje su preduzete radi spasavanja stanovništva i odbrane ugroženih mesta od poplava, koji je podnela Vlada.
Narodna skupština nije prihvatila predlog Borislava Stefanovića, predsednika Poslaničke grupe Demokratska stranka, da se duplira vreme rasprave za poslaničke grupe (od 219 prisutnih narodnih poslanika, 31 je glasao za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 188 nije glasalo).

Narodna skupština je, većinom glasova (od 219 prisutnih narodnih poslanika, 180 je glasalo za, 23 protiv, uzdržanih nije bilo, a 16 nije glasalo), prihvatila predlog narodnog poslanika Zorana Babića da se obavi: 

1. zajednički načelni pretres o:
-
Predlogu zakona o izmenama i dopunama Zakona o radu, koji je podnela Vlada (broj 11-2344/14 od 12. jula 2014. godine) i

-
Predlogu zakona o izmenama i dopunama Zakona o penzijskom i invalidskom osiguranju, koji je podnela Vlada (broj 181-2345/14 od 12. jula 2014. godine) (tačke 1. i 2. dnevnog reda); i

2. zajednički načelni i jedinstveni pretres o:
-
Predlogu zakona o otklanjanju posledica poplava u Republici Srbiji, koji je podnela Vlada (broj 87-2346/14 od 12. jula 2014. godine) i

-
Izveštaju o elementarnoj nepogodi – poplavi koja je zadesila Republiku Srbiju i merama koje su preduzete radi spasavanja stanovništva i odbrane ugroženih mesta od poplava, koji je podnela Vlada (broj 87-2220/14 od 2. jula 2014. godine) (tačke 3. i 4. dnevnog reda).
*
*

*

Narodna skupština je, na osnovu člana 133. Ustava Republike Srbije, člana 23. stav 2. Zakona o Vladi i člana 279. Poslovnika Narodne skupštine, konstatovala da je Lazar Krstić podneo ostavku na funkciju ministra finansija i da mu je time prestao mandat ministra.

Narodna skupština je, saglasno članu 88. stav 1. tačka 2. i st. 3. i 4. Zakona o izboru narodnih poslanika, na predlog Odbora za administrativno-budžetska i mandatno-imunitetska pitanja, konstatovala da je prestao mandat, pre isteka vremena na koje je izabran, narodnom poslaniku prof. dr Petru Škundriću, danom podnošenja ostavke.

*
*

*

Zatim je Narodna skupština prešla na rad po dnevnom redu, odnosno na zajednički načelni pretres o predlozima zakona iz tač. 1. i 2. dnevnog reda.

Predsednik Narodne skupštine je, saglasno članu 157. stav 2. Poslovnika Narodne skupštine, otvorila zajednički načelni pretres o:

-
Predlogu zakona o izmenama i dopunama Zakona o radu i
-
Predlogu zakona o izmenama i dopunama Zakona o penzijskom i invalidskom osiguranju.

Uvodno izlaganje o predlozima zakona podneo je predstavnik predlagača Aleksandar Vulin, ministar za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja.

Zatim su se za reč, po Poslovniku, javili narodni poslanici prof. dr Janko Veselinović (ukazao je na povredu čl. 107. i 108. Poslovnika, a objašnjenje je dala predsednik) i Borislav Stefanović (ukazao je na povredu čl. 27. i 108. Poslovnika, a objašnjenje je dala predsednik). 

U zajedničkom načelnom pretresu učestvovali su: narodni poslanici Aleksandar Jugović, predsednik Poslaničke grupe Srpski pokret obnove - Demohrišćanska stranka Srbije, Petar Petrović, zamenik predsednik Poslaničke grupe Jedinstvena Srbija, Elvira Kovač, predstavnik Poslaničke grupe SAVEZ VOJVOĐANSKIH MAĐARA, Nenad Čanak, predsednik Poslaničke grupe Liga socijaldemokrata Vojvodine i dr Sulejman Ugljanin, predsednik Poslaničke grupe SDA SANDžAKA - PDD, ministar Aleksandar Vulin, narodni poslanici Dubravka Filipovski, zamenik predsednika Poslaničke grupe NOVA SRBIJA, prof. dr Vladimir Marinković, predstavnik Poslaničke grupe Socijaldemokratska partija Srbije, Milan Krkobabić, predsednik Poslaničke grupe Partija ujedinjenih penzionera Srbije (PUPS) i Marko Đurišić, predsednik Poslaničke grupe BORIS TADIĆ - Nova demokratska stranka, Zajedno za Srbiju, Zeleni Srbije, ministar Aleksandar Vulin, narodni poslanik Borislav Stefanović, predsednik Poslaničke grupe Demokratska stranka, ministar Aleksandar Vulin, kome je replicirao narodni poslanik Borislav Stefanović, nakon čega se za reč javio ministar Aleksandar Vulin, a zatim su uzajamno replicirali narodni poslanici Zoran Babić i Borislav Stefanović. Nakon toga, za reč su se, po Poslovniku, javili narodni poslanici prof. dr Janko Veselinović (ukazao je na povredu člana 106. Poslovnika), Borislav Stefanović (ukazao je na povredu člana 107. Poslovnika) i prof. dr Janko Veselinović (ukazao je na povredu člana 108. Poslovnika). 

U nastavku zajedničkog načelnog pretresa učestvovali su narodni poslanici Zoran Babić, predsednik Poslaničke grupe Srpska napredna stranka i Milisav Petrovijević, predstavnik Poslaničke grupe Socijalistička partija Srbije (SPS), nakon čijeg izlaganja je predsednik odredila pauzu do 15 časova i 30 minuta.

Posle pauze, sednica je nastavljena u 15 časova i 30 minuta, a predsedavajući Konstantin Arsenović, potpredsednik Narodne skupštine, saglasno članu 27. i članu 87. st. 2. i 3. Poslovnika, obavestio je da produžava rad sednice Narodne skupštine i posle 18,00 časova.    

U nastavku zajedničkog načelnog pretresa učestvovali su: narodni poslanici Arpad Fremond i Zoran Živković (nakon čijeg izlaganja je narodni poslanik Zoran Babić ukazao na povredu člana 107. Poslovnika, a objašnjenje je dao predsedavajući), ministar Aleksandar Vulin (replicirao mu je narodni poslanik Zoran Živković, nakon čega se za reč javio ministar Aleksandar Vulin, a zatim su se za reč, po Poslovniku, javili narodni poslanici Vladimir Đukanović - ukazao je na povredu člana 107. Poslovnika i Mirko Krlić - ukazao je na povredu člana 108. Poslovnika, a objašnjenje je dao predsedavajući), narodni poslanici Marijan Rističević, Slobodan Homen (povodom čijeg izlaganja se za reč javio ministar Aleksandar Vulin), Olgica Batić i Dragoljub Mićunović, kao i predstavnik predlagača dr Nebojša Stefanović, ministar unutrašnjih poslova. Nakon ukazivanja  narodnog poslanika prof. dr Janka Veselinovića na povredu čl. 27. i 108. Poslovnika i objašnjenja koje je dao predsedavajući Igor Bečić, potpredsednik Narodne skupštine, za reč javio ministar Aleksandar Vulin, a zatim je narodni poslanik Zoran Babić ukazao na povredu člana 107. Poslovnika, povodom čega je objašnjenje dala predsednik Narodne skupštine.

U nastavku zajedničkog načelnog pretresa učestvovali su: narodni poslanici Zlata Đerić, dr Blagoje Bradić (povodom čijeg izlaganja se za reč javio ministar Aleksandar Vulin), dr Ivan Bauer, Milan Petrić (povodom čijeg izlaganja se za reč javio ministar Aleksandar Vulin, kome je replicirao narodni poslanik Borislav Stefanović, posle čega se za reč ponovo javio ministar Aleksandar Vulin, a zatim su uzajamno replicirali narodni poslanici Borislav Stefanović i Zoran Babić), Mirjana Dragaš, Gordana Čomić, Đorđe Milićević, dr Aleksandra Tomić (povodom čijeg izlaganja se za reč javio ministar Aleksandar Vulin), Neđo Jovanović, Aleksandar Jovičić, Katarina Rakić, Vladimir Đukanović, dr Vesna Rakonjac, prof. dr Nebojša Petrović (nakon čijeg izlaganja je narodni poslanik prof. dr Janko Veselinović ukazao na povredu člana 107. Poslovnika, a objašnjenje je dala predsednik Narodne skupštine, posle čega je narodni poslanik prof. dr Janko Veselinović zatražio da se Narodna skupština o tome izjasni u Danu za glasanje), Mirko Krlić (nakon čijeg izlaganja su se za reč, po Poslovniku, javili narodni poslanici Borislav Stefanović - ukazao je na povredu člana 107. Poslovnika, a objašnjenje je dala predsednik, Zoran Babić - ukazao je na povredu čl. 27. i 108. Poslovnika i Mirko Krlić - ukazao je na povredu člana 103. Poslovnika), Vojislav Vujić (povodom čijeg izlaganja se za reč javio ministar Aleksandar Vulin), prof. dr Marko Atlagić, prof. dr Janko Veselinović, Zoran Babić, predsednik Poslaničke grupe Srpska napredna stranka i Borislav Stefanović, predsednik Poslaničke grupe Demokratska stranka, kao i ministar Aleksandar Vulin (kome je replicirao narodni poslanik Marko Đurišić), nakon čijeg izlaganja je predsednik zaključila zajednički načelni pretres o predlozima zakona iz tač. 1. i 2. dnevnog reda.

Prvog dana rada, sednica je završena u 20 časova i 15 minuta.

Drugi dan rada – 16. jul 2014. godine

Sednica je počela u 10,00 časova.

Sednici je predsedavala Maja Gojković, predsednik Narodne skupštine. 

Predsednik je, na osnovu službene evidencije o prisutnosti narodnih poslanika, konstatovala da sednici prisustvuju 102 narodna poslanika, a primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno je da je u sali prisutno 126 narodnih poslanika i da postoje uslovi za rad Narodne skupštine.

Predsednik je obavestila da su javili da će odsustvovati narodni poslanici: Vladimir Pavićević, dr Dijana Vukomanović, Branko Ružić, Aleksandar Senić i Dejan Nikolić.

Prema evidenciji Službe Narodne skupštine, sednici nisu prisustvovali, a nisu obavestili predsednika o sprečenosti, narodni poslanici: Dušan Bajatović, dr Ljiljana Beronja, Laslo Varga, Nataša Vučković, Dragan Đilas, Miljana Zindović, Bojan Zirić, Aleksandar Jablanović, Šaip Kamberi, Milanka Karić, Milan Krkobabić, Vesna Marjanović, Vesna Marković, Dagan Marković, Jovan Marković, Nenad Mitrović, Dragoljub Mićunović, Dragan Nikolić, Slobodan Perić, Zvonimir Stević, Ivana Stojiljković, dr Sulejman Ugljanin, Riza Halimi, Nenad Čanak, Dragan Šutanovac i mr Aleksandra Jerkov. 
Predsednik je, saglasno članu 90. stav 1. Poslovnika, obavestila da je pored predstavnika predlagača, svih članova Vlade, pozvala da sednici prisustvuju i Aleksandra Damnjanović, državni sekretar u Ministarstvu građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture, Marko Blagojević, direktor Kancelarije za pomoć i obnovu poplavljenih područja i Danijel Nikolić, šef kabineta generalnog sekretara Vlade.
Zatim je Narodna skupština prešla na zajednički načelni i jedinstveni pretres o predlozima akata iz tač. 3. i 4. dnevnog reda.

Predsednik Narodne skupštine je, saglasno članu 157. stav 2. članu 192. stav 3. i članu 228. stav 5. Poslovnika, otvorila zajednički načelni i jedinstveni pretres o:

-
Predlogu zakona o otklanjanju posledica poplava u Republici Srbiji i

-
Izveštaju o elementarnoj nepogodi - poplavi koja je zadesila Republiku Srbiju i merama koje su preduzete radi spasavanja stanovništva i odbrane ugroženih mesta od poplava.

Uvodno izlaganje o predlozima akata podnela je predstavnik predlagača prof. dr Zorana Mihajlović, potpredsednik Vlade i ministar građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture.

U zajedničkom načelnom i jedinstvenom pretresu o predlozima akata, učestvovali su: narodni poslanici Aleksandar Jugović, predsednik Poslaničke grupe Srpski pokret obnove - Demohrišćanska stranka Srbije i Dragan Jovanović, predstavnik Poslaničke grupe NOVA SRBIJA, predstavnici predlagača prof. dr Zorana Mihajlović, potpredsednik Vlade i ministar građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture i prof. dr Snežana Bogosavljević-Bošković, ministar poljoprivrede i zaštite životne sredine, narodni poslanik Dušan Petrović, predstavnik Poslaničke grupe BORIS TADIĆ - Nova demokratska stranka, Zajedno za Srbiju, Zeleni Srbije, predstavnici predlagača prof. dr Zorana Mihajlović (kojoj je replicirao narodni poslanik Dušan Petrović), prof. dr Snežana Bogosavljević-Bošković i prof. dr Zorana Mihajlović, narodni poslanici Petar Petrović, zamenik predsednika Poslaničke grupe Jedinstvena Srbija i Branka Bošnjak, predstavnik Poslaničke grupe Socijaldemokratska partija Srbije, predstavnik predlagača prof. dr Zorana Mihajlović i narodni poslanici prof. dr Žarko Obradović, predstavnik Poslaničke grupe Socijalistička partija Srbije (SPS) i Borislav Stefanović, predsednik Poslaničke grupe Demokratska stranka, predstavnici predlagača prof. dr Zorana Mihajlović, Bratislav Gašić, ministar odbrane (kojima je replicirao narodni poslanik Borislav Stefanović) i mr Velimir Ilić, ministar bez portfelja i narodni poslanik Aleksandar Martinović, zamenik predsednika Poslaničke grupe Srpska napredna stranka (zatim je na povredu člana 108. Poslovnika ukazao narodni poslanik Marko Đurišić, kome je predsedavajući Igor Bečić, potpredsednik Narodne skupštine, u toku izlaganja, izrekao meru opomene, a na izlaganje narodnog poslanika Aleksandra Martinovića replicirao je narodni poslanik Borislav Stefanović, posle čega je na povredu člana 109. Poslovnika ukazao narodni poslanik prof. dr Janko Veselinović i pošto nije bio zadovoljan objašnjenjem koje je dala predsednik Narodne skupštine, zatražio je da se Narodna skupština, u Danu za glasanje, izjasni o povredi Poslovnika, a na povredu člana 107. Poslovnika, ukazao je narodni poslanik Zoran Babić), posle čega je predsednik odredila pauzu od jednog sata, odnosno do 14,00 časova. 

Posle pauze, sednica je nastavljena u 14,00 časova.

U nastavku zajedničkog načelnog i jedinstvenog pretresa o predlozima akata, učestvovali su: narodni poslanici Mirko Čikiriz, Zoran Živković i Marijan Rističević, predstavnik predlagača prof. dr Zorana Mihajlović, narodni poslanik Ivan Karić, predstavnik predlagača prof. dr Zorana Mihajlović, narodni poslanik Dubravka Filipovski, predstavnik predlagača prof. dr Zorana Mihajlović (zatim su se, po Poslovnika, za reč javili narodni poslanici: Dušan Petrović, koji je ukazao na povredu člana 103. a u vezi sa članom 104. Poslovnika i pošto nije bio zadovoljan objašnjenjem koje je dao predsedavajući Konstantin Arsenović, potpredsednik Narodne skupštine, zatražio je da se Narodna skupština, u Danu za glasanje, izjasni o povredi Poslovnika, Borislav Stefanović, koji je ukazao na povredu člana 104. Poslovnika, Marijan Rističević, koji je ukazao na povredu člana 103. Poslovnika i Vladimir Đukanović, koji je ukazao na povredu člana 107. Poslovnika, a objašnjenja je dao predsedavajući), a u nastavku zajedničkog načelnog i jedinstvenog pretresa učestvovali su: narodni poslanik prof. dr Janko Veselinović, predstavnik predlagača prof. dr Zorana Mihajlović (zatim je predsednik Narodne skupštine, saglasno čl. 27. i 87. st. 2. i 3. Poslovnika, produžila rad Narodne skupštine i posle 18,00 časova, zbog potrebe da Narodna skupština što pre donese akta iz dnevnog reda sednice), narodni poslanici Marija Jevđić, Milena Ćorilić i Miletić Mihajlović, predstavnik predlagača prof. dr Zorana Mihajlović, narodni poslanici dr Aleksandar Peranović i Vera Paunović, predstavnik predlagača prof. dr Zorana Mihajlović, narodni poslanici Đorđe Milićević i dr Slobodan Gvozdenović, predstavnik predlagača prof. dr Zorana Mihajlović i narodni poslanici: Suzana Spasojević, Zoran Bojanić, dr Milan Latković, prof. dr Mileta Poskurica, Veroljub Matić, dr Obrad Isailović i Vladimir Đukanović, kao i predstavnik predlagača prof. dr Zorana Mihajlović. 

U nastavku zajedničkog načelnog i jedinstvenog pretresa o predlozima akata, učestvovali su: narodni poslanici Marija Stevanović, Biljana Ilić-Stošić i Vladan Milošević, predstavnik predlagača prof. dr Snežana Bogosavljević-Bošković, narodni poslanik Velinka Tošić, predstavnik predlagača mr Velimir Ilić i narodni poslanici: Violeta Lutovac, Milena Turk, Miloš Tošanić, Miodrag Linta, prof. dr Marko Atlagić, Boban Birmančević i Balša Božović, predstavnik predlagača prof. dr Zorana Mihajlović (kojoj je replicirao narodni poslanik Balša Božović, a na prethodno izlaganje narodnog poslanika Balše Božovića replicirao je narodni poslanik Zoran Babić, zatim je na povredu člana 27. u vezi sa članom 85. Poslovnika, ukazala narodni poslanik Gordana Čomić, a objašnjenje je dala predsednik, a na izlaganje predstavnika predlagača prof. dr Zorane Mihajlović, replicirao je narodni poslanik Dušan Petrović), narodni poslanik Jovana Jovanović, predstavnik predlagača prof. dr Zorana Mihajlović, narodni poslanik Nada Lazić, predstavnik predlagača prof. dr Snežana Bogosavljević-Bošković, narodni poslanik Gordana Čomić, predstavnik predlagača prof. dr Zorana Mihajlović (zatim su se za reč javile narodni poslanik Gordana Čomić i predstavnik predlagača prof. dr Zorana Mihajlović), narodni poslanik Bojan Kostreš, zamenik predsednika Poslaničke grupe Liga socijaldemokrata Vojvodine, predstavnici predlagača mr Velimir Ilić i prof. dr Snežana Bogosavljević-Bošković, narodni poslanik Borislav Stefanović, predsednik Poslaničke grupe Demokratska stranka, predstavnik predlagača prof. dr Zorana Mihajlović, narodni poslanici Olgica Batić, zamenik predsednika Poslaničke grupe Srpski pokret obnove-Demohrišćanska stranka Srbije i Marko Đurišić, predsednik Poslaničke grupe BORIS TADIĆ-Nova demokratska stranka, Zajedno za Srbiju, Zeleni Srbije i predstavnici predlagača prof. dr Zorana Mihajlović (na izlaganje narodnog poslanika Marka Đurišića replicirao je narodni poslanik Zoran Babić), prof. dr Snežana Bogosavljević-Bošković, mr Velimir Ilić i narodni poslanik dr Aleksandra Tomić, predsednik Odbora za privredu, regionalni razvoj, trgovinu, turizam i energetiku, posle čijeg izlaganja je predsednik zaključila zajednički načelni i jedinstveni pretres o predlozima akata iz tač. 3. i 4. dnevnog reda.

Drugog dana rada, sednica je završena u 19 časova i 55 minuta.

Treći dan rada - 17. jul 2014. godine

Sednica je počela u 10,00 časova. 

Sednici je predsedavala Maja Gojković, predsednik Narodne skupštine. 

Predsednik je, na osnovu službene evidencije o prisutnosti narodnih poslanika, konstatovala da sednici prisustvuje 101 narodni poslanik, a primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno je da je u sali prisutno 127 narodnih poslanika i da postoje uslovi za rad Narodne skupštine.

Na osnovu člana 287. Poslovnika, obaveštenja, odnosno objašnjenja su zatražili narodni poslanici: Aleksandar Čotrić, predstavnik Poslaničke grupe Srpski pokret obnove – Demohrišćanska stranka Srbije – od ministra za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja, Riza Halimi, zamenik predsednika Poslaničke grupe SDA SANDžAKA – PDD – od ministra unutrašnjih poslova, Dubravka Filipovski, zamenik predsednika Poslaničke grupe NOVA SRBIJA – od ministra zdravlja, Marko Đurišić, predsednik Poslaničke grupe BORIS TADIĆ – Nova demokratska stranka, Zajedno za Srbiju, Zeleni Srbije – od predsednika Vlade i direktora Telekoma Srbije, Gordana Čomić, predstavnik Poslaničke grupe Demokratska stranka – od ministra građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture i ministra poljoprivrede i zaštite životne sredine, Aleksandar Marković, predstavnik Poslaničke grupe Srpska napredna stranka – od ministra unutrašnjih poslova, ministra pravde, tužilaštva i ostalih nadležnih organa i Srđan Dragojević, predstavnik Poslaničke grupe Socijalistička partija Srbije (SPS) – od predsednika Vlade.

Predsednik je obavestila da su javili da će odsustvovati narodni poslanici: Vladimir Pavićević, Branko Ružić i Aleksandar Senić. 

Prema evidenciji Službe Narodne skupštine, sednici nisu prisustvovali, a nisu obavestili predsednika o sprečenosti, narodni poslanici: Laslo Varga, dr Dijana Vukomanović, Nataša Vučković, Mladen Grujić, Dragan Đilas, Miljana Zindović, Aleksandar Jablanović, Milanka Karić, Goran Kovačević, Milan Krkobabić, Snežana Malović, Vesna Marjanović, Vesna Marković, Dragan Marković, Vesna Martinović, Slobodan Perić, Mira Petrović, Zvonimir Stević, Novica Tončev, Aida Ćorović, dr Sulejman Ugljanin, Dragan Šutanovac, mr Aleksandra Jerkov i Slobodan Homen.

Predsednik je, saglasno članu 90. stav 1. Poslovnika, obavestila da je pored predstavnika predlagača svih članova Vlade, pozvala da sednici prisustvuju i Aleksandar Stojanović, državni sekretar u Ministarstvu za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja i Zoran Lazić, pomoćnik ministra za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja.
Zatim je Narodna skupština prešla na pretres u pojedinostima   1. tačke dnevnog reda - PREDLOGA ZAKONA O IZMENAMA I DOPUNAMA  ZAKONA O RADU.

Pisanim putem, Amandman na član 2. povukao je narodni poslanik Mirko Čikiriz. 

Odbor za ustavna pitanja i zakonodavstvo, saglasno članu 163. stav 2. Poslovnika Narodne skupštine, odbacio je Amandman narodnog poslanika Miodraga Nikolića, kojim je predložio dodavanje novog člana 4a i Amandman koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, prof. dr Janko Veselinović, Slobodan Homen, Branka Karavidić, Biljana Hasanović Korać, Snežana Malović, dr Ninoslav Stojadinović, Goran Bogdanović i dr Blagoje Bradić, a kojim su predložili dodavanje novog člana 41a.

Predsednik Narodne skupštine je, saglasno članu 157. stav 3. Poslovnika, otvorila pretres Predloga zakona u pojedinostima.

Sastavni deo Predloga zakona postali su: Amandman na član 17. koji   su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, prof. dr Janko Veselinović, Slobodan Homen, Branka Karavidić, Biljana Hasanović Korać, Snežana Malović, dr Ninoslav Stojadinović, Goran Bogdanović i dr Blagoje Bradić, Amandman na član 47. koji je podneo Odbor za rad, socijalna pitanja, društvenu uključenost i smanjenje siromaštva i Amandman na član 78. koji je podneo narodni poslanik Dragan Todorović. 

U pretresu o Amandmanu na član 1. koji je podnela narodni poslanik Olgica Batić, učestvovali su podnosilac Amandmana i narodni poslanik Marko Đurišić.

U pretresu o Amandmanu na član 2. koji je podneo narodni poslanik Zoran Živković, učestvovali su podnosilac Amandmana i narodni poslanici Aleksandar Jovičić, Zoran Živković, Aleksandar Marković, dr Vladimir Orlić i Aleksandar Jovičić.

U pretresu o Amandmanu na član 2. koji je podneo narodni poslanik Milan Petrić, učestvovali su podnosilac Amandmana, predstavnik predlagača Aleksandar Vulin, ministar za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja i narodni poslanik Vladimir Đukanović.

U pretresu o Amandmanu na član 2. koji je podnela narodni poslanik Vesna Martinović, učestvovala je narodni poslanik Gordana Čomić.

U pretresu o Amandmanu na član 2. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, prof. dr Janko Veselinović, Slobodan Homen, Branka Karavidić, Biljana Hasanović Korać, Snežana Malović, dr Ninoslav Stojadinović, Goran Bogdanović i dr Blagoje Bradić, učestvovala je narodni poslanik Biljana Hasanović Korać. 

U pretresu o Amandmanu na član 2, sa ispravkom, koji je podneo narodni poslanik Mirko Čikiriz, učestvovao je podnosilac Amandmana. 

U pretresu o Amandmanu na član 3. koji je podneo narodni poslanik Zoran Živković, učestvovali su podnosilac Amandmana, narodni poslanik Marijan Rističević, ministar Aleksandar Vulin, narodni poslanici Dragan Šormaz, dr Vladimir Orlić, prof. dr Marko Atlagić, Zoran Živković, Dragan Šormaz, Vladimir Đukanović, Marijan Rističević i Jelisaveta Pribojac. 

U pretresu o Amandmanu na član 3. koji je podnela narodni poslanik Vesna Martinović, učestvovali su narodni poslanici Dejan Nikolić, Dragan Šormaz i dr Vesna Rakonjac.

U pretresu o Amandmanu na član 3. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, prof. dr Janko Veselinović, Slobodan Homen, Branka Karavidić, Biljana Hasanović Korać, Snežana Malović, dr Ninoslav Stojadinović, Goran Bogdanović i dr Blagoje Bradić, učestvovali su narodni poslanici dr Blagoje Bradić, dr Predrag Mijatović, dr Vesna Rakonjac, dr Blagoje Bradić i Marko Đurišić, ministar Aleksandar Vulin, dr Predrag Mijatović, dr Blagoje Bradić, Elvira Kovač, dr Vesna Rakonjac, dr Dragana Barišić, Milanka Jevtović Vukojičić i Borislav Stefanović. 

U pretresu o Amandmanu na član 5. koji su zajedno podneli narodni poslanici Nataša Vučković, Dragoljub Mićunović i Vesna Marjanović,  učestvovali su narodni poslanik Dragoljub Mićunović, ministar Aleksandar Vulin i narodni poslanik Vladimir Đukanović.

U pretresu o Amandmanu na član 6. koji je podneo narodni poslanik Milan Petrić, učestvovao je podnosilac Amandmana. 

U pretresu o Amandmanu na član 6. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, prof. dr Janko Veselinović, Slobodan Homen, Branka Karavidić, Biljana Hasanović Korać, Snežana Malović, dr Ninoslav Stojadinović, Goran Bogdanović i dr Blagoje Bradić, učestvovala je narodni poslanik Branka Karavidić.

U pretresu o Amandmanu na član 7. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, prof. dr Janko Veselinović, Slobodan Homen, Branka Karavidić, Biljana Hasanović Korać, Snežana Malović, dr Ninoslav Stojadinović, Goran Bogdanović i dr Blagoje Bradić, učestvovala je narodni poslanik Biljana Hasanović Korać.

U pretresu o Amandmanu na član 8. koji je podnela narodni poslanik Vesna Martinović, učestvovao je narodni poslanik Dejan Nikolić.

U pretresu o Amandmanu na član 9. koji je podneo narodni poslanik Zoran Živković, učestvovali su podnosilac Amandmana i narodni poslanik Vladimir Đukanović.

U pretresu o Amandmanu na član 9. koji je podnela narodni poslanik Vesna Martinović, učestvovao je narodni poslanik Dejan Nikolić.

U pretresu o Amandmanu na član 9. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, prof. dr Janko Veselinović, Slobodan Homen, Branka Karavidić, Biljana Hasanović Korać, Snežana Malović, dr Ninoslav Stojadinović, Goran Bogdanović i dr Blagoje Bradić, učestvovali su narodni poslanik Branka Karavidić i ministar Aleksandar Vulin.

U pretresu o Amandmanu na član 10. koji je podneo narodni poslanik Zoran Živković, učestvovali su podnosilac Amandmana, narodni poslanik Zoran Babić, ministar Aleksandar Vulin, narodni poslanici dr Vesna Rakonjac, Marijan Rističević (replicirao mu je narodni poslanik Zoran Živković), dr Vesna Rakonjac, Jelisaveta Pribojac i Marijan Rističević. 

U pretresu o Amandmanu na član 10. koji je podnela narodni poslanik Vesna Martinović, učestvovali su narodni poslanik Gordana Čomić, ministar Aleksandar Vulin, narodni poslanici Gordana Čomić, dr Vesna Rakonjac, Žarko Mićin (replicirala mu je narodni poslanik Gordana Čomić), dr Vesna Rakonjac i dr Aleksandar Peranović.

U pretresu o Amandmanu na član 10. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, prof. dr Janko Veselinović, Slobodan Homen, Branka Karavidić, Biljana Hasanović Korać, Snežana Malović, dr Ninoslav Stojadinović, Goran Bogdanović i dr Blagoje Bradić, učestvovali su narodni poslanici dr Blagoje Bradić i Zoran Živković.

U pretresu o Amandmanu na član 11. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, prof. dr Janko Veselinović, Slobodan Homen, Branka Karavidić, Biljana Hasanović Korać, Snežana Malović, dr Ninoslav Stojadinović, Goran Bogdanović i dr Blagoje Bradić, učestvovala je narodni poslanik Biljana Hasanović Korać.

U pretresu o Amandmanu na član 12. koji je podneo narodni poslanik Borislav Stefanović, učestvovali su podnosilac Amandmana, ministar Aleksandar Vulin, narodni poslanici Aleksandar Marković, dr Vladimir Orlić, Zoran Jozić, Žarko Mićin, Dragan Todorović, Borislav Stefanović, Vladimir Đukanović i Aleksandar Jovičić. Nakon ukazivanja narodnog poslanika prof. dr Janka Veselinovića na povredu člana 107. Poslovnika i objašnjenja koje je dala predsednik, narodni poslanik Aleksandar Jovičić ukazao je na povredu člana 27. Poslovnika, ali mu je predsednik, zbog zloupotrebe prava na ukazivanje na povredu Poslovnika, oduzela reč, kao i dva minuta od ukupnog vremena koje pripada Poslaničkog grupi Srpska napredna stranka. 

U pretresu o Amandmanu na član 12. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, prof. dr Janko Veselinović, Slobodan Homen, Branka Karavidić, Biljana Hasanović Korać, Snežana Malović, dr Ninoslav Stojadinović, Goran Bogdanović i dr Blagoje Bradić, učestvovali su narodni poslanici Biljana Hasanović Korać i prof. dr Janko Veselinović (nakon čijeg izlaganja je narodni poslanik Zoran Babić ukazao na povredu člana 107. Poslovnika, a objašnjenje je dala predsednik), ministar Aleksandar Vulin, narodni poslanici Veroljub Arsić, prof. dr Janko Veselinović (nakon čijeg izlaganja su uzajamno replicirali narodni poslanici Zoran Babić i prof. dr Janko Veselinović), Srđan Dragojević, dr Aleksandar Radojević i Dragan Šormaz.

U pretresu o Amandmanu na član 12. koji su zajedno podneli narodni poslanici Gordana Čomić i Dejan Nikolić, učestvovala je narodni poslanik Gordana Čomić.

U pretresu o Amandmanu na član 14. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, prof. dr Janko Veselinović, Slobodan Homen, Branka Karavidić, Biljana Hasanović Korać, Snežana Malović, dr Ninoslav Stojadinović, Goran Bogdanović i dr Blagoje Bradić, učestvovala je narodni poslanik Branka Karavidić.

U pretresu o Amandmanu na član 20. koji su zajedno podneli narodni poslanici Nenad Čanak, Bojan Kostreš, Olena Papuga, Nada Lazić, Đorđe Stojšić i Dejan Čapo, učestvovala je narodni poslanik Olena Papuga.

U pretresu o Amandmanu na član 20. koji su zajedno podneli narodni poslanici Milena Bićanin, prof. dr Vladimir Marinković i dr Milorad Mijatović, učestvovao je narodni poslanik prof. dr Vladimir Marinković.

U pretresu o Amandmanu na član 20. koji su zajedno podneli narodni poslanici Gordana Čomić i Dejan Nikolić, učestvovala je narodni poslanik Gordana Čomić.

U pretresu o Amandmanu na član 20. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, prof. dr Janko Veselinović, Slobodan Homen, Branka Karavidić, Biljana Hasanović Korać, Snežana Malović, dr Ninoslav Stojadinović, Goran Bogdanović i dr Blagoje Bradić, učestvovala je narodni poslanik Biljana Hasanović Korać.

U pretresu o Amandmanu na član 24. koji je podneo narodni poslanik Zoran Živković, učestvovao je podnosilac Amandmana.

U pretresu o Amandmanu na član 25. koji je podneo narodni poslanik Zoran Živković, učestvovao je podnosilac Amandmana.

U pretresu o Amandmanu na član 30. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, prof. dr Janko Veselinović, Slobodan Homen, Branka Karavidić, Biljana Hasanović Korać, Snežana Malović, dr Ninoslav Stojadinović, Goran Bogdanović i dr Blagoje Bradić, učestvovala je narodni poslanik Branka Karavidić.

U pretresu o Amandmanu na član 32. koji je podneo narodni poslanik Borislav Stefanović, učestvovali su podnosilac Amandmana, narodni poslanici Vladimir Đukanović, Aleksandar Jovičić i Borislav Stefanović, ministar Aleksandar Vulin i narodni poslanik Vladimir Đukanović.

U pretresu o Amandmanu na član 32. koji su zajedno podneli narodni poslanici dr Sulejman Ugljanin, Sabina Dazdarević i Enis Imamović, učestvovao je narodni poslanik Enis Imamović. 

U pretresu o Amandmanu na član 36. koji je podneo narodni poslanik Borislav Stefanović, učestvovali su podnosilac Amandmana i ministar Aleksandar Vulin.

U pretresu o amandmanima na član 37. koje su, u istovetnom tekstu, podneli narodni poslanik Zoran Živković i narodni poslanik  Borislav Stefanović, učestvovali su narodni poslanik Borislav Stefanović, ministar Aleksandar Vulin i narodni poslanik dr Predrag Mijatović. 

U pretresu o Amandmanu na član 37. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, prof. dr Janko Veselinović, Slobodan Homen, Branka Karavidić, Biljana Hasanović Korać, Snežana Malović, dr Ninoslav Stojadinović, Goran Bogdanović i dr Blagoje Bradić, učestvovali su narodni poslanik Biljana Hasanović Korać, ministar Aleksandar Vulin, narodni poslanici Biljana Hasanović Korać i Marko Đurišić.

U pretresu o Amandmanu na član 32. koji su zajedno podneli narodni poslanici dr Sulejman Ugljanin, Sabina Dazdarević i Enis Imamović, učestvovala je narodni poslanik Sabina Dazdarević.

U pretresu o Amandmanu na član 38. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, prof. dr Janko Veselinović, Slobodan Homen, Branka Karavidić, Biljana Hasanović Korać, Snežana Malović, dr Ninoslav Stojadinović, Goran Bogdanović i dr Blagoje Bradić, učestvovali su narodni poslanik Branka Karavidić, ministar Aleksandar Vulin i narodni poslanik Vladimir Đukanović (replicirala mu je narodni poslanik Branka Karavidić). 

U pretresu o Amandmanu na član 38. koji su zajedno podneli narodni poslanici dr Sulejman Ugljanin, Sabina Dazdarević i Enis Imamović, učestvovao je narodni poslanik Enis Imamović.

U pretresu o Amandmanu na član 41. koji su zajedno podneli narodni poslanici Gordana Čomić i Dejan Nikolić, učestvovali su narodni poslanik Gordana Čomić, ministar Aleksandar Vulin (nakon čijeg izlaganja je predsedavajući Konstantin Arsenović, potpredsednik Narodne skupštine, saglasno članu 27. i 87. st. 2. i 3. Poslovnika, obavestio da produžava rad sednice Narodne skupštine i posle 18,00 časova, a zatim je narodni poslanik Gordana Čomić replicirala ministru Aleksandru Vulinu), narodni poslanici Vladimir Đukanović i dr Predrag Mijatović (replicirala mu je narodni poslanik Gordana Čomić).

U pretresu o Amandmanu na član 43. koji su zajedno podneli narodni poslanici dr Sulejman Ugljanin, Sabina Dazdarević i Enis Imamović, učestvovala je narodni poslanik Sabina Dazdarević.

U pretresu o amandmanima na član 43. koje su, u istovetnom tekstu, podneli narodni poslanik prof. dr Dušan Milisavljević i zajedno narodni poslanici Nenad Čanak, Bojan Kostreš, Olena Papuga, Nada Lazić, Đorđe Stojšić i Dejan Čapo, učestvovali su narodni poslanik Nada Lazić, ministar Aleksandar Vulin (replicirala mu je narodni poslanik Nada Lazić) i narodni poslanik dr Darko Laketić.

U pretresu o amandmanima na član 44. koje su, u istovetnom tekstu, podneli narodni poslanik Borislav Stefanović, narodni poslanik prof. dr Dušan Milisavljević, zajedno narodni poslanici Gordana Čomić i Dejan Nikolić, zajedno narodni poslanici dr Sulejman Ugljanin, Sabina Dazdarević i Enis Imamović i zajedno narodni poslanici Nenad Čanak, Bojan Kostreš, Olena Papuga, Nada Lazić, Đorđe Stojšić i Dejan Čapo, učestvovali su narodni poslanici Borislav Stefanović, Enis Imamović i Gordana Čomić, ministar Aleksandar Vulin (nakon čijeg izlaganja su se za reč, po Poslovniku, javili narodni poslanici prof. dr Janko Veselinović - ukazao je na povredu člana 27. Poslovnika, Zoran Babić - nije naveo član Poslovnika na koji se povreda odnosi, Borislav Stefanović - ukazao je na povredu čl. 27. i 107. Poslovnika, Zoran Babić - nije naveo član Poslovnika na koji se povreda odnosi, Vladimir Đukanović - ukazao je na povredu člana 103. stav 1. Poslovnika), narodni poslanici Nada Lazić i Zoran Babić (replicirao mu je narodni poslanik Borislav Stefanović), ministar Aleksandar Vulin (nakon čijeg izlaganja je narodni poslanik Zoran Babić replicirao narodnom poslaniku Borislavu Stefanoviću) i narodni poslanik Vladimir Đukanović, nakon čijeg izlaganja je narodni poslanik Borislav Stefanović ukazao na povredu člana 106. Poslovnika, a narodni poslanik Enis Imamović replicirao je ministru Aleksandru Vulinu.

U pretresu o Amandmanu na član 45. koji su zajedno podneli narodni poslanici Nenad Čanak, Bojan Kostreš, Olena Papuga, Nada Lazić, Đorđe Stojšić i Dejan Čapo, učestvovala je narodni poslanik Olena Papuga.

U pretresu o amandmanima na član 47. koje su, u istovetnom tekstu, podneli narodni poslanik Vesna Martinović, narodni poslanik Zoran Živković i zajedno narodni poslanici dr Sulejman Ugljanin, Sabina Dazdarević i Enis Imamović, učestvovala je narodni poslanik Sabina Dazdarević.

U pretresu o Amandmanu na član 47, sa ispravkom, koji je podneo narodni poslanik Borislav Stefanović, učestvovali su podnosilac Amandmana i narodni poslanici Nenad Nikolić (replicirao mu je narodni poslanik Borislav Stefanović), Aleksandar Jovičić, Vladimir Đukanović, dr Vladimir Orlić i Nenad Nikolić.

U pretresu o Amandmanu na član 47. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, prof. dr Janko Veselinović, Slobodan Homen, Branka Karavidić, Biljana Hasanović Korać, Snežana Malović, dr Ninoslav Stojadinović, Goran Bogdanović i dr Blagoje Bradić, učestvovali su narodni poslanici Marko Đurišić, Vladimir Đukanović, Dragomir Karić, dr Vladimir Orlić (replicirao mu je narodni poslanik Marko Đurišić) i Nebojša Tatomir, ministar Aleksandar Vulin (replicirao mu je narodni poslanik Marko Đurišić), narodni poslanici Vladimir Đukanović (nakon čijeg izlaganja je narodni poslanik Borislav Stefanović ukazao na povredu čl. 106. i 107. Poslovnika - objašnjenje je dao predsedavajući Veroljub Arsić, potpredsednik Narodne skupštine, a zatim je Vladimir Đukanović ukazao na povredu člana 103. Poslovnika) i Aleksandar Jovičić (nakon čijeg izlaganja je narodni poslanik prof. dr Janko Veselinović ukazao na povredu člana 106. Poslovnika).

U pretresu o Amandmanu na član 47. koji je podneo Odbor za rad,  socijalna pitanja, društvenu uključenost i smanjenje siromaštva, učestvovao je ministar Aleksandar Vulin, koji je prihvatio Amandman, čime je on postao sastavni deo Predloga zakona. 

U pretresu o Amandmanu na član 48. koji su zajedno podneli narodni poslanici Nenad Čanak, Bojan Kostreš, Olena Papuga, Nada Lazić, Đorđe Stojšić i Dejan Čapo, učestvovali su narodni poslanik Dejan Čapo i ministar Aleksandar Vulin.

U pretresu o Amandmanu na član 49. koji su zajedno podneli narodni poslanici Milena Bićanin, prof. dr Vladimir Marinković i dr Milorad Mijatović, učestvovao je narodni poslanik prof. dr Vladimir Marinković.

U pretresu o Amandmanu na član 49. koji su zajedno podneli narodni poslanici Gordana Čomić i Dejan Nikolić, učestvovala je narodni poslanik Gordana  Čomić.

U pretresu o Amandmanu na član 51. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, prof. dr Janko Veselinović, Slobodan Homen, Branka Karavidić, Biljana Hasanović Korać, Snežana Malović, dr Ninoslav Stojadinović, Goran Bogdanović i dr Blagoje Bradić, učestvovali su narodni poslanici Biljana Hasanović Korać, prof. dr Janko Veselinović i Ljubica Mrdaković Todorović, a zatim je narodni poslanik dr Milorad Mijatović replicirao narodnom poslaniku prof. dr Janku Veselinoviću.

U pretresu o Amandmanu na član 52. koji je podneo narodni poslanik Borislav Stefanović, učestvovao je podnosilac Amandmana. 

U pretresu o Amandmanu na član 52. koji je podneo narodni poslanik Milan Petrić, učestvovali su podnosilac Amandmana, ministar Aleksandar Vulin i narodni poslanik Aleksandar Marković (replicirao mu je narodni poslanik Borislav Stefanović, nakon čega se za reč ponovo javio narodni poslanik Aleksandar Marković).

U pretresu o Amandmanu na član 52. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, prof. dr Janko Veselinović, Slobodan Homen, Branka Karavidić, Biljana Hasanović Korać, Snežana Malović, dr Ninoslav Stojadinović, Goran Bogdanović i dr Blagoje Bradić, učestvovali su narodni poslanici Branka Karavidić i dr Vladimir Orlić. 

U pretresu o Amandmanu na član 53. koji je podneo narodni poslanik Borislav Stefanović, učestvovao je podnosilac Amandmana. 

U pretresu o Amandmanu na član 54. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, prof. dr Janko Veselinović, Slobodan Homen, Branka Karavidić, Biljana Hasanović Korać, Snežana Malović, dr Ninoslav Stojadinović, Goran Bogdanović i dr Blagoje Bradić, učestvovao je narodni poslanik dr Blagoje Bradić.

U pretresu o Amandmanu na član 54. koji su zajedno podneli narodni poslanici dr Sulejman Ugljanin, Sabina Dazdarević i Enis Imamović, učestvovali su narodni poslanik Sabina Dazdarević i ministar Aleksandar Vulin.

U pretresu o Amandmanu na član 56. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, prof. dr Janko Veselinović, Slobodan Homen, Branka Karavidić, Biljana Hasanović Korać, Snežana Malović, dr Ninoslav Stojadinović, Goran Bogdanović i dr Blagoje Bradić, učestvovao je narodni poslanik dr Blagoje Bradić.

U pretresu o Amandmanu na član 56. koji su zajedno podneli narodni poslanici Nenad Čanak, Bojan Kostreš, Olena Papuga, Nada Lazić, Đorđe Stojšić i Dejan Čapo, učestvovao je narodni poslanik Dejan Čapo.

U pretresu o Amandmanu na član 65. koji je podneo narodni poslanik Borislav Stefanović, učestvovali su podnosilac Amandmana, narodni poslanici Vladimir Đukanović, Biljana Pantić Pilja, dr Vladimir Orlić i Borislav Stefanović, ministar Aleksandar Vulin i narodni poslanici dr Vladimir Orlić i Aleksandar Jovičić.

U pretresu o Amandmanu na član 65. koji je podneo narodni poslanik Miodrag Nikolić, učestvovao je podnosilac Amandmana.

U pretresu o amandmanima na član 65. koje su, u istovetnom tekstu, podneli narodni poslanik Vesna Martinović i zajedno narodni poslanici Marko Đurišić, prof. dr Janko Veselinović, Slobodan Homen, Branka Karavidić, Biljana Hasanović Korać, Snežana Malović, dr Ninoslav Stojadinović, Goran Bogdanović i dr Blagoje Bradić, učestvovali su narodni poslanik dr Blagoje Bradić i Žarko Mićin.

U pretresu o Amandmanu na član 66. koji je podneo narodni poslanik Milan Petrić, učestvovao je podnosilac Amandmana.

U pretresu o Amandmanu na član 70. koji su zajedno podneli narodni poslanici dr Sulejman Ugljanin, Sabina Dazdarević i Enis Imamović, učestvovala je narodni poslanik Sabina Dazdarević. 

U pretresu o Amandmanu na član 72. koji je podneo narodni poslanik Zoran Živković, učestvovali su podnosilac Amandmana i narodni poslanici Zoran Babić i Marijan Rističević.

U pretresu o Amandmanu na član 72. koji je podneo narodni poslanik Borislav Stefanović, učestvovali su podnosilac Amandmana (nakon čijeg izlaganja su se za reč, po Poslovniku, javili narodni poslanici: Aleksandar Jovičić - ukazao je na povredu člana 106. Poslovnika, Borislav Stefanović - ukazao je na povredu čl. 106. i 107. Poslovnika, Zoran Babić - ukazao je na povredu člana 107. Poslovnika, Borislav Stefanović - ukazao je na povredu člana 108. Poslovnika i Zoran Babić - ukazao je na povredu člana 27. Poslovnika) i narodni poslanici Vladimir Đukanović i Marijan Rističević.

U pretresu o amandmanima na član 73. koje su, u istovetnom tekstu, podneli narodni poslanik Zoran Živković, narodni poslanik Borislav Stefanović, zajedno narodni poslanici dr Sulejman Ugljanin, Sabina Dazdarević i Enis Imamović, zajedno narodni poslanici Nataša Vučković, Dragoljub Mićunović i Vesna Marjanović i zajedno narodni poslanici Marko Đurišić, prof. dr Janko Veselinović, Slobodan Homen, Branka Karavidić, Biljana Hasanović Korać, Snežana Malović, dr Ninoslav Stojadinović, Goran Bogdanović i dr Blagoje Bradić, nakon što je narodni poslanik Gordana Čomić ukazala na povredu Poslovnika ne navodeći član na koji se povreda odnosi i objašnjenja koje je dala predsednik Narodne skupštine, učestvovali su narodni poslanici  Sabina Dazdarević, Marko Đurišić, Borislav Stefanović, Zoran Živković, Zoran Jozić i dr Vladimir Orlić. 

U pretresu o Amandmanu na član 74. koji je podneo narodni poslanik Borislav Stefanović, učestvovali su podnosilac Amandmana i narodni poslanik Vladimir Đukanović.

U pretresu o amandmanima na član 75. koje su, u istovetnom tekstu, podneli narodni poslanik Zoran Živković i narodni poslanik Borislav Stefanović, učestvovali su narodni poslanici Borislav Stefanović, Žarko Mićin i Dragan Šormaz,  ministar Aleksandar Vulin, narodni poslanici Aleksandar Marković, Zoran Jozić, Vladimir Đukanović, Zoran Živković (replicirali su mu narodni poslanici Dragan Šormaz i Zoran Babić, nakon čega su uzajamno replicirali narodni poslanici Zoran Živković i Zoran Babić, a zatim su se za reč, po Poslovniku, javili narodni poslanici Borislav Stefanović - ukazao je na povredu člana 106. Poslovnika i Zoran Babić - ukazao je na povredu člana 107. Poslovnika, a objašnjenja je dao predsedavajući Konstantin Arsenović, potpredsednik Narodne skupštine) i dr Aleksandra Tomić.

U pretresu o Amandmanu na član 75. koji su zajedno podneli narodni poslanici Gordana Čomić i Dejan Nikolić, učestvovali su narodni poslanici Gordana Čomić, Dragan Šormaz i dr Aleksandar Pajović (replicirala mu je narodni poslanik Gordana Čomić).

U pretresu o Amandmanu na član 75. koji je podneo narodni poslanik Miodrag Nikolić, učestvovao je podnosilac Amandmana. 

U pretresu o Amandmanu na član 76. koji je podneo narodni poslanik Milan Petrić, učestvovali su podnosilac Amandmana i ministar Aleksandar Vulin.

U pretresu o Amandmanu na član 80. koji je podneo narodni poslanik Borislav Stefanović, učestvovali su podnosilac Amandmana i narodni poslanik Vladimir Đukanović.

U pretresu o Amandmanu na član 80. koji su zajedno podneli narodni poslanici Milena Bićanin, prof. dr Vladimir Marinković i dr Milorad Mijatović, učestvovao je narodni poslanik dr Milorad Mijatović.

U pretresu o Amandmanu na član 81. koji je podneo narodni poslanik Borislav Stefanović, učestvovali su podnosilac Amandmana i narodni poslanik Aleksandar Marković.

U pretresu o amandmanima na član 81. koje su, u istovetnom tekstu, podneli narodni poslanik Milan Petrić i  zajedno narodni poslanici Marko Đurišić, prof. dr Janko Veselinović, Slobodan Homen, Branka Karavidić, Biljana Hasanović Korać, Snežana Malović, dr Ninoslav Stojadinović, Goran Bogdanović i dr Blagoje Bradić, učestvovao je narodni poslanik dr Blagoje Bradić.

U pretresu o amandmanima na član 82. koje su, u istovetnom tekstu, podneli narodni poslanik Vesna Martinović, narodni poslanik Zoran Živković, zajedno narodni poslanici Sulejman Ugljanin, Sabina Dazdarević i Enis Imamović i zajedno narodni poslanici Marko Đurišić, prof. dr Janko Veselinović, Slobodan Homen, Branka Karavidić, Biljana Hasanović Korać, Snežana Malović, dr Ninoslav Stojadinović, Goran Bogdanović i dr Blagoje Bradić, učestvovali su narodni poslanici Marko Đurišić i dr Predrag Mijatović, kao i ministar Aleksandar Vulin (replicirao mu je narodni poslanik Marko Đurišić).

U pretresu o Amandmanu na član 82. koji su zajedno podneli narodni poslanici Nenad Čanak, Bojan Kostreš, Olena Papuga, Nada Lazić, Đorđe Stojšić i Dejan Čapo, učestvovala je narodni poslanik Olena Papuga.

U pretresu o amandmanima na član 82. koje su, u istovetnom tekstu, podneli narodni poslanik Olgica Batić i narodni poslanik Borislav Stefanović, učestvovali su narodni poslanici Borislav Stefanović, Zoran Babić (replicirao mu je narodni poslanik Borislav Stefanović, nakon čega je narodni poslanik Zoran Babić ukazao na povredu člana 107. Poslovnika, a zatim i na povredu člana 27. Poslovnika - objašnjenja je dao predsedavajući), dr Slobodan Gvozdenović i Borislav Stefanović, nakon čijeg izlaganja je narodni poslanik Zoran Babić ukazao na povredu člana 107. Poslovnika, a objašnjenje je dala predsednik Narodne skupštine, posle čega je odredila pauzu u trajanju od 15 minuta.

Posle pauze sednica je nastavljena u 20 časova i 30 minuta.

U pretresu o Amandmanu na član 84. koji su zajedno podneli narodni poslanici Marko Đurišić, prof. dr Janko Veselinović, Slobodan Homen, Branka Karavidić, Biljana Hasanović Korać, Snežana Malović, dr Ninoslav Stojadinović, Goran Bogdanović i dr Blagoje Bradić, učestvovao je narodni poslanik dr Blagoje Bradić.

U pretresu o Amandmanu na član 86. koji su zajedno podneli narodni poslanici Nenad Čanak, Bojan Kostreš, Olena Papuga, Nada Lazić, Đorđe Stojšić i Dejan Čapo, učestvovao je narodni poslanik Dejan Čapo.

U pretresu o amandmanima na član 88. koje su, u istovetnom tekstu, podneli narodni poslanik Zoran Živković, narodni poslanik Borislav Stefanović i zajedno narodni poslanici Nataša Vučković, Dragoljub Mićunović i Vesna Marjanović, učestvovali su narodni poslanik Borislav Stevanović i ministar Aleksandar Vulin.

U pretresu o Amandmanu na član 109. koji je podneo narodni poslanik Miodrag Nikolić, učestvovao je podnosilac Amandmana. 

Predsednik je zaključila pretres Predloga zakona u pojedinostima i obavestila da će Narodna skupština u Danu za glasanje odlučivati o Predlogu zakona u načelu, pojedinostima i u celini.

Zatim je Narodna skupština prešla na pretres u pojedinostima      2. tačke dnevnog reda - PRADLOGA ZAKONA O IZMENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O PENZIJSKOM I INVALIDSKOM OSIGURANjU.

Predsednik Narodne skupštine je, saglasno članu 157. stav 3. Poslovnika, otvorila pretres Predloga zakona u pojedinostima.

Narodni poslanici Vesna Marjanović i Goran Ćirić povukli su Amandman, koji su zajedno podneli, na član 8. Predloga zakona.

Sastavni deo Predloga zakona postao je Amandman narodnog poslanika Moma Čolakovića na član 15. i Amandman Odbora za rad, socijalna pitanja, društvenu uključenost i smanjenje siromaštva na član 22.  
U pretresu o Amandmanu na član 1, sa ispravkom, koji je podneo narodni poslanik Marijan Rističević, učestvovao je podnosilac Amandmana.

U pretresu o Amandmanu na član 3. koji su zajedno podneli narodni poslanici Nenad Čanak, Bojan Kostreš, Olena Papuga, Nada Lazić, Đorđe Stojšić i Dejan Čapo, učestvovala je narodni poslanik Nada Lazić.

U pretresu o Amandmanu, na član 4. koji je podnela narodni poslanik Gordana Čomić, učestvovala je podnosilac Amandmana. 

U pretresu o Amandmanu na član 7, sa ispravkom, koji je podneo narodni poslanik Marijan Rističević, učestvovao je podnosilac Amandmana.

U pretresu o Amandmanu, na član 9. koji je podnela narodni poslanik Gordana Čomić, učestvovala je podnosilac Amandmana. 

U pretresu o Amandmanu na član 11. koji su zajedno podnele narodni poslanici Branka Karavidić i Biljana Hasanović - Korać, učestvovala je narodni poslanik Biljana Hasanović - Korać.

U pretresu o Amandmanu na član 11. koji je podneo narodni poslanik Marijan Rističević, učestvovao je podnosilac Amandmana.

U pretresu  o Amandmanu, na član 11. koji je podnela narodni poslanik Gordana Čomić, učestvovala je podnosilac Amandmana. 

U pretresu o Amandmanu na član 11. koji su zajedno podneli narodni poslanici Nenad Čanak, Bojan Kostreš, Olena Papuga, Nada Lazić, Đorđe Stojšić i Dejan Čapo, učestvovala je narodni poslanik Nada Lazić.

U pretresu o Amandmanu na član 22. koji je podneo Odbor za rad, socijalna pitanja, društvenu uključenost i smanjenje siromaštva, učestvovao je predstavnik predlagača Aleksandar Vulin, ministar za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja i obavestio Narodnu skupštinu da prihvata Amandman.

Zatim je predsednik zaključila pretres Predloga zakona u pojedinostima i obavestila da će Narodna skupština u Danu za glasanje odlučivati o Predlogu zakona u načelu, pojedinostima i u celini. 
Predsednik je, saglasno odredbi člana 87. stav 5. Poslovnika, prema kojoj predsednik može da odredi da Dan za glasanje o predlogu zakona bude odmah po završetku pretresa tog predloga zakona, odredila petak, 18. jul 2014. godine, sa početkom u 10,00 časova, kao Dan za glasanje o prvoj i drugoj tački dnevnog reda ove sednice - Predlogu zakona o izmenama i dopunama Zakona o radu i Predlogu zakona o izmenama i dopunama Zakona o penzijskom i invalidskom osiguranju.

Trećeg dana rada, sednica je završena u  21 čas i 35 minuta.
Četvrti dan rada – 18. jul 2014. godine

Sednica je počela u 10,00 časova. 

Sednici je predsedavala Maja Gojković, predsednik Narodne skupštine. 

Predsednik je, na osnovu službene evidencije o prisutnosti narodnih poslanika, konstatovala da sednici prisustvuje 115 narodnih poslanika, a primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno je da je u sali prisutno 179 narodnih poslanika, odnosno da je prisutna većina od ukupnog broja narodnih poslanika i da postoje uslovi za rad i odlučivanje Narodne skupštine u smislu člana 88. stav 5. Poslovnika.

Predsednik je obavestila da su javili da će odsustvovati narodni poslanici Vladimir Pavićević i Branko Ružić. 

Prema evidenciji Službe Narodne skupštine, sednici nisu prisustvovali, a nisu obavestili predsednika o sprečenosti, narodni poslanici: Goran Bogdanović, Nataša Vučković, Dragan Đilas, Miljana Zindović, Aleksandar Jablanović, Aleksandar Jovičić, Milanka Karić, Vesna Marković, Vesna Martinović, Jelena Mijatović, Dušan Petrović, Zvonimir Stević, Aida Ćorović, Nenad Čanak, Dragan Šutanovac, prof. dr Dušan Milisavljević i Slobodan Homen.

Zatim je Narodna skupština prešla na odlučivanje o 1. i 2. tački dnevnog reda.

1. tačka dnevnog reda - PREDLOG ZAKONA O IZMENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O RADU

Narodna skupština je, većinom glasova (od 196 prisutnih narodnih poslanika, 175 je glasalo za, 16 protiv, a pet nije glasalo), prihvatila Predlog zakona u načelu.

Narodna skupština je, većinom glasova (od 210 prisutnih narodnih poslanika, 190 je glasalo za, a 20 nije glasalo), prihvatila Amandman na član 82. koji su, u istovetnom tekstu, podneli narodni poslanik Olgica Batić i narodni poslanik Borislav Stefanović.

Narodna skupština nije prihvatila amandmane narodnih poslanika: Olgice Batić na član 1. (od 198 prisutnih narodnih poslanika, tri su glasala za, jedan protiv, a 194 nisu glasala), na član 12. (od 211 prisutnih narodnih poslanika, šest je glasalo za, jedan protiv, a 204 nisu glasala), na član 20. (od 213 prisutnih narodnih poslanika, sedam je glasalo za, jedan se uzdržao, a 205 nije glasalo), na član 21. (od 213 prisutnih narodnih poslanika, šest je glasalo za, a 207 nije glasalo) i na član 72. (od 211 prisutnih narodnih poslanika, pet je glasalo za, jedan protiv, dva su se uzdržala, a 203 nisu glasala), Zorana Živkovića na član 2. (od 198 prisutnih narodnih poslanika, četiri su glasala za, a 194 nisu glasala), na član 3. (od 204 prisutna narodna poslanika, sedam je glasalo za, a 197 nije glasalo), na član 9. (od 206 prisutnih narodnih poslanika, sedam je glasalo za, a 199 nije glasalo), na član 10. (od 209 prisutnih narodnih poslanika, osam je glasalo za, a 201 nije glasao), na član 24. (od 213 prisutnih narodnih poslanika, sedam je glasalo za, a 206 nije glasalo), na član 25. (od 213 prisutnih narodnih poslanika, osam je glasalo za, a 205 nije glasalo), na član 39. (od 213 prisutnih narodnih poslanika, 13 je glasalo za, a 200 nije glasalo), na član 42. (od 214 prisutnih narodnih poslanika, 13 je glasalo za, jedan protiv, a 200 nije glasalo), na član 65. (od 212 prisutnih narodnih poslanika, 16 je glasalo za, a 196 nije glasalo), na član 72. (od 209 prisutnih narodnih poslanika, 17 je glasalo za, a 192 nisu glasala), na član 85. (od 210 prisutnih narodnih poslanika, 16 je glasalo za, a 194 nisu glasala), na član 89. (od 212 prisutnih narodnih poslanika, 16 je glasalo za, a 196 nije glasalo) i na član 97. (od 212 prisutnih narodnih poslanika, 15 je glasalo za, a 197 nije glasalo), zajedno Marka Đurišića, prof. dr Janka Veselinovića, Slobodana Homena, Branke Karavidić, Biljane Hasanović Korać, Snežane Malović, dr Ninoslava Stojadinovića, Gorana Bogdanovića i dr Blagoja Bradića na član 2. (od 201 prisutnog narodnog poslanika, 14 je glasalo za, a 187 nije glasalo), na član 3. (od 204 prisutna narodna poslanika, 18 je glasalo za, a 186 nije glasalo), na član 6. (od 204 prisutna narodna poslanika, 17 je glasalo za, a 187 nije glasalo), na član 7. (od 206 prisutnih narodnih poslanika, 18 je glasalo za, a 188 nije glasalo), na član 9. (od 208 prisutnih narodnih poslanika, 18 je glasalo za, a 190 nije glasalo), na član 10. (od 210 prisutnih narodnih poslanika, 16 je glasalo za, a 194 nisu glasala), na član 11. (od 211 prisutnih narodnih poslanika, 16 je glasalo za, a 195 nije glasalo), na član 12. (od 211 prisutnih narodnih poslanika, 19 je glasalo za, a 192 nisu glasala), na član 14. (od 211 prisutnih narodnih poslanika, 18 je glasalo za, a 193 nisu glasala), na član 20. (od 213 prisutnih narodnih poslanika, 19 je glasalo za, jedan protiv, a 193 nisu glasala), na član 30. (od 213 prisutnih narodnih poslanika, 19 je glasalo za, a 194 nisu glasala), na član 37. (od 213 prisutnih narodnih poslanika, 20 je glasalo za, a 193 nisu glasala), na član 38. (od 213 prisutnih narodnih poslanika, 21 je glasao za, a 192 nisu glasala), na član 47. (od 214 prisutnih narodnih poslanika, 20 je glasalo za, a 194 nisu glasala), na član 51. (od 215 prisutnih narodnih poslanika, 20 je glasalo za, a 195 nije glasalo), na član 52. (od 214 prisutnih narodnih poslanika, 19 je glasalo za, a 195 nije glasalo), na član 54. (od 214 prisutnih narodnih poslanika, 21 je glasao za, a 193 nisu glasala), na član 56. (od 213 prisutnih narodnih poslanika, 20 je glasalo za, a 193 nisu glasala) i na član 84. (od 209 prisutnih narodnih poslanika, 20 je glasalo za, a 189 nije glasalo), Milana Petrića na član 2. (od 203 prisutna narodna poslanika, 13 je glasalo za, a 190 nije glasalo), na član 6. (od 204 prisutna narodna poslanika, 18 je glasalo za, a 186 nije glasalo), na član 17. (od 211 prisutnih narodnih poslanika, 19 je glasalo za, a 192 nisu glasala), na član 20. (od 213 prisutnih narodnih poslanika, 19 je glasalo za, a 194 nisu glasala), na član 44. (od 213 prisutnih narodnih poslanika, 21 je glasao za, a 192 nisu glasala), na član 48. (od 215 prisutnih narodnih poslanika, 21 je glasao za, a 194 nisu glasala), na član 52. (od 214 prisutnih narodnih poslanika, 18 je glasalo za, a 196 nije glasalo), na član 65. (od 211 prisutnih narodnih poslanika, 20 je glasalo za, a 191 nije glasao), na član 66. (od 209 prisutnih narodnih poslanika, 20 je glasalo za, a 189 nije glasalo), na član 72. (od 210 prisutnih narodnih poslanika, 19 je glasalo za, a 191 nije glasao), na član 76. (od 212 prisutnih narodnih poslanika, 17 je glasalo za, a 195 nije glasalo), na član 82. (od 209 prisutnih narodnih poslanika, 11 je glasalo za, a 198 nije glasalo) i na član 95. (od 212 prisutnih narodnih poslanika, 18 je glasalo za, a 194 nisu glasala), Vesne Martinović na član 2. (od 204 prisutna narodna poslanika, 18 je glasalo za, a 186 nije glasalo), na član 3. (od 203 prisutna narodna poslanika, 17 je glasalo za, a 186 nije glasalo), na član 8. (od 206 prisutnih narodnih poslanika, 18 je glasalo za, a 188 nije glasalo), na član 9. (od 206 prisutnih narodnih poslanika, 18 je glasalo za, a 188 nije glasalo), na član 10. (od 209 prisutnih narodnih poslanika, 15 je glasalo za, a 194 nisu glasala), na član 37. (od 213 prisutnih narodnih poslanika, 20 je glasalo za, dva protiv, a 191 nije glasao), na član 39. (od 214 prisutnih narodnih poslanika, 20 je glasalo za, a 194 nisu glasala), na član 42. (od 214 prisutnih narodnih poslanika, 17 je glasalo za, a 197 nije glasalo) i na član 86. (od 212 prisutnih narodnih poslanika, 20 je glasalo za, a 192 nisu glasala), Mirka Čikiriza na član 2, sa ispravkom (od 204 prisutna narodna poslanika, četiri su glasala za, a 200 nije glasalo), zajedno Nataše Vučković, Dragoljuba Mićunovića i Vesne Marjanović na član 5. (od 204 prisutna narodna poslanika, 18 je glasalo za, a 186 nije glasalo), na član 12. (od 211 prisutnih narodnih poslanika, 18 je glasalo za, a 193 nisu glasala), na član 22. (od 213 prisutnih narodnih poslanika, 19 je glasalo za, a 194 nisu glasala) i na član 39. (od 213 prisutnih narodnih poslanika, 18 je glasalo za, a 195 nije glasalo), Borislava Stefanovića na član 9. (od 206 prisutnih narodnih poslanika, 18 je glasalo za, a 188 nije glasalo), na član 12. (od 211 prisutnih narodnih poslanika, 16 je glasalo za, a 195 nije glasalo), na član 20. (od 213 prisutnih narodnih poslanika, 20 je glasalo za, a 193 nisu glasala), na član 24, sa ispravkom (od 213 prisutnih narodnih poslanika, 19 je glasalo za, a 194 nisu glasala), na član 25. (od 213 prisutnih narodnih poslanika, 19 je glasalo za, a 194 nisu glasala), na član 32. (od 213 prisutnih narodnih poslanika, 20 je glasalo za, a 193 nisu glasala), na član 33. (od 213 prisutnih narodnih poslanika, 19 je glasalo za, a 194 nisu glasala), na član 34. (od 213 prisutnih narodnih poslanika, 19 je glasalo za, a 194 nisu glasala), na član 35. (od 213 prisutnih narodnih poslanika, 18 je glasalo za, a 195 nije glasalo), na član 36. (od 213 prisutnih narodnih poslanika, 20 je glasalo za, jedan protiv, a 192 nisu glasala), na član 38. (od 213 prisutnih narodnih poslanika, 20 je glasalo za, jedan protiv, a 192 nisu glasala), na član 47, sa ispravkom (od 214 prisutnih narodnih poslanika, 21 je glasao za, a 193 nisu glasala), na član 51. (od 215 prisutnih narodnih poslanika, 19 je glasalo za, a 196 nije glasalo), na član 52. (od 214 prisutnih narodnih poslanika, 18 je glasalo za, a 196 nije glasalo), na član 53. (od 215 prisutnih narodnih poslanika, 20 je glasalo za, a 195 nije glasalo), na član 63. (od 213 prisutnih narodnih poslanika, 20 je glasalo za, a 193 nisu glasala), na član 65. (od 213 prisutnih narodnih poslanika, 19 je glasalo za, jedan protiv, a 193 nisu glasala), na član 68. (od 209 prisutnih narodnih poslanika, 20 je glasalo za, a 189 nije glasalo), na član 69. (od 209 prisutnih narodnih poslanika, 18 je glasalo za, jedan protiv, a 190 nije glasalo), na član 72. (od 209 prisutnih narodnih poslanika, 20 je glasalo za, jedan protiv, a 188 nije glasalo), na član 74. (od 212 prisutnih narodnih poslanika, 19 je glasalo za, a 193 nisu glasala), na član 80. (od 210 prisutnih narodnih poslanika, 21 je glasao za, a 189 nije glasalo), na član 81. (od 209 prisutnih narodnih poslanika, 20 je glasalo za, a 189 nije glasalo), na član 83. (od 209 prisutnih narodnih poslanika, 15 je glasalo za, a 194 nisu glasala), na član 86. (od 211 prisutnih narodnih poslanika, 19 je glasalo za, a 192 nisu glasala), na član 93. (od 212 prisutnih narodnih poslanika, 19 je glasalo za, a 193 nisu glasala), na član 94. (od 211 prisutnih narodnih poslanika, 19 je glasalo za, a 192 nisu glasala), na član 95, (od 211 prisutnih narodnih poslanika, 18 je glasalo za, a 193 nisu glasala), na član 96. (od 211 prisutnih narodnih poslanika, 21 je glasao za, jedan protiv, a 189 nije glasalo) i na član 117. (od 213 prisutnih narodnih poslanika, 19 je glasalo za, a 194 nisu glasala), zajedno Gordane Čomić i Dejana Nikolića na član 9. (od 206 prisutnih narodnih poslanika, 18 je glasalo za, a 188 nije glasalo), na član 12. (od 211 prisutnih narodnih poslanika, 17 je glasalo za, a 194 nisu glasala), na član 16. (od 211 prisutnih narodnih poslanika, 18 je glasalo za, a 193 nisu glasala), na član 20. (od 213 prisutnih narodnih poslanika, 20 je glasalo za, a 193 nisu glasala), na član 24. (od 213 prisutnih narodnih poslanika, 19 je glasalo za, a 194 nisu glasala), na član 41. (od 214 prisutnih narodnih poslanika, 21 je glasao za, a 193 nisu glasala), na član 49. (od 215 prisutnih narodnih poslanika, 20 je glasalo za, a 195 nije glasalo) i na član 75. (od 212 prisutnih narodnih poslanika, 19 je glasalo za, a 193 nisu glasala), Miodraga Nikolića na član 12. (od 211 prisutnih narodnih poslanika, tri su glasala za, dva protiv, jedan se uzdržao, a 205 nije glasalo), na član 35. (od 213 prisutnih narodnih poslanika, dva su glasala za, dva protiv, a 209 nije glasalo), na član 65. (od 211 prisutnih narodnih poslanika, jedan je glasao za, dva protiv, a 208 nije glasalo), na član 75. (od 212 prisutnih narodnih poslanika, tri su glasala protiv, a 209 nije glasalo), na član 86. (od 212 prisutnih narodnih poslanika, tri su glasala za, dva protiv, a 207 nije glasalo), na član 96. (od 212 prisutnih narodnih poslanika, tri su glasala za, dva protiv, a 207 nije glasalo) i na član 109. (od 212 prisutnih narodnih poslanika, dva su glasala za, dva protiv, a 208 nije glasalo), zajedno Nenada Čanka, Bojana Kostreša, Olene Papuga, Nade Lazić, Đorđa Stojšića i Dejana Čapa na član 20. (od 211 prisutnih narodnih poslanika, 18 je glasalo za, a 193 nisu glasala), na član 45. (od 213 prisutnih narodnih poslanika, 18 je glasalo za, a 195 nije glasalo), na član 48. (od 214 prisutnih narodnih poslanika, 21 je glasao za, a 193 nisu glasala), na član 56. (od 213 prisutnih narodnih poslanika, 18 je glasalo za, a 195 nije glasalo), na član 82. (od 210 prisutnih narodnih poslanika, 20 je glasalo za, a 190 nije glasalo) i na član 86. (od 211 prisutnih narodnih poslanika, 17 je glasalo za, a 194 nisu glasala), zajedno Milene Bićanin, prof. dr Vladimira Marinkovića i dr Milorada Mijatovića na član 20. (od 212 prisutnih narodnih poslanika, dva su glasala za, jedan protiv, a 209 nije glasalo), na član 49. (od 215 prisutnih narodnih poslanika, 12 je glasalo za, a 203 nisu glasala), na član 50. (od 215 prisutnih narodnih poslanika, 12 je glasalo za, a 203 nisu glasala) i na član 80. (od 210 prisutnih narodnih poslanika, 10 je glasalo za, a 200 nije glasalo), Zorana Živkovića i Borislava Stefanovića na član 28,  u istovetnom tekstu (od 213 prisutnih narodnih poslanika, 13 je glasalo za, a 200 nije glasalo), na član 37, u istovetnom tekstu (od 213 prisutnih narodnih poslanika, 20 je glasalo za, jedan protiv, a 192 nisu glasala), na član 75, u istovetnom tekstu (od 212 prisutnih narodnih poslanika, 18 je glasalo za, tri protiv, a 191 nije glasao) i na član 79, u istovetnom tekstu (od 211 prisutnih narodnih poslanika, 17 je glasalo za, a 194 nisu glasala), zajedno dr Sulejmana Ugljanina, Sabine Dazdarević i Enisa Imamovića na član 32. (od 212 prisutnih narodnih poslanika, devet je glasalo za, a 203 nisu glasala), na član 37. (od 213 prisutnih narodnih poslanika, 15 je glasalo za, dva protiv, a 196 nije glasalo), na član 38. (od 213 prisutnih narodnih poslanika, 16 je glasalo za, dva protiv, a 195 nije glasalo), na član 43. (od 214 prisutnih narodnih poslanika, 17 je glasalo za, dva protiv, a 195 nije glasalo), na član 54. (od 213 prisutnih narodnih poslanika, 18 je glasalo za, a 195 nije glasalo), na član 70. (od 209 prisutnih narodnih poslanika, 18 je glasalo za, tri protiv, a 188 nije glasalo), na član 86. (od 212 prisutnih narodnih poslanika, 12 je glasalo za, jedan protiv, a 199 nije glasalo) i na član 107. (od 212 prisutnih narodnih poslanika, 11 je glasalo za, a 201 nije glasao), prof. dr Dušana Milisavljevića i zajedno Nenada Čanka, Bojana Kostreša, Olene Papuga, Nade Lazić, Đorđa Stojšića i Dejana Čapa na član 43, u istovetnom tekstu (od 214 prisutnih narodnih poslanika, 17 je glasalo za, a 197 nije glasalo), Borislava Stefanović, prof. dr Dušana Milisavljevića, zajedno Gordane Čomić i Dejana Nikolića, zajedno dr Sulejmana Ugljanina, Sabine Dazdarević i Enisa Imamovića i zajedno Nenada Čanka, Bojana Kostreša, Olene Papuga, Nade Lazić, Đorđa Stojšića i Dejana Čapa na član 44, u istovetnom tekstu (od 214 prisutnih narodnih poslanika, 22 su glasala za, dva protiv, a 190 nije glasalo), Vesne Martinović, Zorana Živkovića i zajedno dr Sulejmana Ugljanina, Sabine Dazdarević i Enisa Imamovića na član 47, u istovetnom tekstu (od 214 prisutnih narodnih poslanika, 21 je glasao za, a 193 nisu glasala), Dragana Todorovića na član 47, sa ispravkom (od 213 prisutnih narodnih poslanika, jedan je glasao za, jedan protiv, a 211 nije glasalo), Vesne Martinović i zajedno Marka Đurišića, prof. dr Janka Veselinovića, Slobodana Homena, Branke Karavidić, Biljane Hasanović Korać, Snežane Malović, dr Ninoslava Stojadinovića, Gorana Bogdanovića i dr Blagoja Bradića na član 65, u istovetnom tekstu (od 211 prisutnih narodnih poslanika, 18 je glasalo za, a 193 nisu glasala), Zorana Živkovića, Borislava Stefanovića, zajedno dr Sulejmana Ugljanina, Sabine Dazdarević i Enisa Imamovića, zajedno Nataše Vučković, Dragoljuba Mićunovića i Vesne Marjanović i zajedno Marka Đurišića, prof. dr Janka Veselinovića, Slobodana Homena, Branke Karavidić, Biljane Hasanović Korać, Snežane Malović, dr Ninoslava Stojadinovića, Gorana Bogdanovića i dr Blagoja Bradića na član 73, u istovetnom tekstu (od 211 prisutnih narodnih poslanika, 22 su glasala za, dva protiv, a 187 nije glasalo),  Milana Petrića i zajedno Marka Đurišića, prof. dr Janka Veselinovića, Slobodana Homena, Branke Karavidić, Biljane Hasanović Korać, Snežane Malović, dr Ninoslava Stojadinovića, Gorana Bogdanovića i dr Blagoja Bradića na član 81, u istovetnom tekstu (od 209 prisutnih narodnih poslanika, 19 je glasalo za, a 190 nije glasalo), Vesne Martinović, Zorana Živkovića, zajedno dr Sulejmana Ugljanina, Sabine Dazdarević i Enisa Imamovića i zajedno Marka Đurišića, prof. dr Janka Veselinovića, Slobodana Homena, Branke Karavidić, Biljane Hasanović Korać, Snežane Malović, dr Ninoslava Stojadinovića, Gorana Bogdanovića i dr Blagoja Bradića na član 82, u istovetnom tekstu (od 209 prisutnih narodnih poslanika, 20 je glasalo za, a 189 nije glasalo), Zorana Živkovića, Borislava Stefanovića i zajedno Nataše Vučković, Dragoljuba Mićunovića i Vesne Marjanović na član 88, u istovetnom tekstu (od 212 prisutnih narodnih poslanika, 20 je glasalo za, a 192 nisu glasala) i zajedno Vesne Marjanović i Gorana Ćirića na član 89. (od 212 prisutnih narodnih poslanika, 22 su glasala za, a 190 nije glasalo).

Narodna skupština je, većinom glasova (od 215 prisutnih narodnih poslanika, 190 je glasalo za, 21 protiv, a četiri nisu glasala), usvojila Predlog zakona o izmenama i dopunama Zakona o radu, u celini.

2. tačka dnevnog reda – PREDLOG ZAKONA O IZMENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O PENZIJSKOM I INVALIDSKOM OSIGURANjU
Narodna skupština je, većinom glasova (od 215 prisutnih narodnih  poslanika, 191 je glasao za, 18 protiv, a šest nije glasalo), prihvatila Predlog zakona u načelu.
Narodna skupština nije prihvatila amandmane narodnih poslanika: Marijana Rističevića na član 1, sa ispravkom (od 214 prisutnih narodnih poslanika, 11 je glasalo za, jedan protiv, a 202 nisu glasala), na član 7, sa ispravkom (od 214 prisutnih narodnih poslanika, četiri su glasala za, dva protiv, a 208 nije glasalo), na član 11. (od 215 prisutnih narodnih poslanika, tri su glasala za, jedan protiv, a 211 nije glasalo), zajedno Nenada Čanka, Bojana Kostreša, Olene Papuga, Nade Lazić, Đorđa Stojšića i Dejana Čapa na član 3. (od 214 prisutnih narodnih poslanika, 17 je glasalo za, a 197 nije glasalo), na član 11. (od 215 prisutnih narodnih poslanika, 20 je glasalo za, a 195 nije glasalo), Vesne Martinović na član 4. (od 214 prisutnih narodnih poslanika, 18 je glasalo za, a 196 nije glasalo), na član 22. (od 215 prisutnih narodnih poslanika, 20 je glasalo za, a 195 nije glasalo), Gordane Čomić na član 4. (od 214 prisutnih narodnih poslanika, 19 je glasalo za, a 195 nije glasalo), na član 9. (od 214 prisutnih narodnih poslanika, 19 je glasalo za, a 195 nije glasalo), na član 11. (od 215 prisutnih narodnih poslanika, 19 je glasalo za, a 196 nije glasalo) i zajedno Branke Karavidić i Biljane Hasanović-Korać na član 11. (od 215 prisutnih narodnih poslanika, 15 je glasalo za, a 200 nije glasalo).

Narodna skupština je, većinom glasova (od 215 prisutnih narodnih poslanika, 190 je glasalo za, 22 protiv, a tri nisu glasala), usvojila Predlog zakona o izmenama i dopunama Zakona o penzijskom i invalidskom osiguranju, u celini.
Zatim je predsednik Narodne skupštine odredila pauzu do 13,00 časova.

Posle pauze, sednica je nastavljena u 13,00 časova, a predsednik je, saglasno članu 90. stav 1. Poslovnika, obavestila da je pored predstavnika predlagača, svih članova Vlade, pozvala da sednici prisustvuju i Aleksandra Damnjanović, državni sekretar u Ministarstvu građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture, Marko Blagojević, direktor Kancelarije za pomoć i obnovu poplavljenih područja i Danijel Nikolić, šef kabineta generalnog sekretara Vlade.
Zatim je Narodna skupština prešla na pretres u pojedinostima      3. tačke dnevnog reda - PREDLOGA ZAKONA O OTKLANjANjU POSLEDICA POPLAVA U REPUBLICI SRBIJI.
Predsednik Narodne skupštine je, saglasno članu 157. stav 3. Poslovnika, otvorila pretres Predloga zakona u pojedinostima. 

Narodni poslanici Dragan Jovanović i Velimir Stanojević, kao i narodni poslanik Miletić Mihajlović, pisanim putem, povukli su amandmane na član 1. Predloga zakona.

U pretresu o Amandmanu na član 1. koji su podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Dušan Petrović, prof. dr Janko Veselinović, dr Ninoslav Stojadinović, Goran Bogdanović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović - Korać, Snežana Malović, Slobodan Homen i dr Blagoje Bradić, učestvovali su: narodni poslanik Marko Đurišić, predstavnik predlagača prof. dr Zorana Mihajlović, potpredsednik Vlade i ministar građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture, narodni poslanici Aleksandar Martinović i Zoran Babić (zatim je na povredu člana 107. Poslovnika ukazao narodni poslanik Dejan Nikolić, a objašnjenje je dao predsedavajući Igor Bečić, potpredsednik Narodne skupštine), narodni poslanik Vladimir Đukanović (zatim su se za reč, po Poslovniku, javili narodni poslanici Marko Đurišić, koji je ukazao na povredu člana 104. Poslovnika, a posle objašnjenja koje je dao predsedavajući, narodni poslanik Marko Đurišić, ukazao je na povredu člana 106. Poslovnika), predstavnik predlagača prof. dr Zorana Mihajlović (zatim su se, po Poslovniku, za reč javili narodni poslanici Zoran Babić, koji je ukazao na povredu člana 107. Poslovnika, Dejan Nikolić, koji je ukazao na povredu člana 27. Poslovnika, Marijan Rističević, koji je ukazao na povredu člana 103. u vezi sa članom 107. Poslovnika i Aleksandar Marković, koji je ukazao na povredu člana 106. Poslovnika, a na izlaganje narodnog poslanika Marijana Rističevića, replicirao je narodni poslanik Marko Đurišić), a u nastavku pretresa o Amandmanu učestvovali su narodni poslanici Dejan Nektarijević, Katarina Rakić i Milan Novaković (zatim su na povrede  Poslovnika ukazali narodni poslanici prof. dr Janko Veselinović, koji je ukazao na povredu člana 106. Poslovnika, Zoran Babić, koji je ukazao na povredu člana 107. Poslovnika i Biljana Pantić Pilja, koja je ukazala na povredu člana 27. Poslovnika), a u nastavku pretresa o Amandmanu učestvovali su narodni poslanici dr Blagoje Bradić i Dragan Jovanović, predstavnik predlagača prof. dr Zorana Mihajlović i narodni poslanik Gordana Čomić (na povredu člana 106. Poslovnika ukazala je narodni poslanik Katarina Rakić i pošto nije bila zadovoljna objašnjenjem koje je dao predsedavajući, zatražila je da se Narodna skupština, u Danu za glasanje, izjasni o povredi Poslovnika).

U nastavku pretresa o Amandmanu na član 1. koji su podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Dušan Petrović, prof. dr Janko Veselinović, dr Ninoslav Stojadinović, Goran Bogdanović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović - Korać, Snežana Malović, Slobodan Homen i dr Blagoje Bradić, učestvovali su narodni poslanici Boban Birmančević (na povredu člana 103. Poslovnika, ukazala je narodni poslanik Gordana Čomić, a objašnjenje je dao predsedavajući), Zoran Živković, Zoran Babić (kome je replicirao narodni poslanik Zoran Živković, a na povredu člana 107. Poslovnika ukazao je narodni poslanik Aleksandar Martinović), Vladimir Đukanović (zatim je predsedavajući, saglasno čl. 27. i 87. st. 2. i 3. Poslovnika, produžio rad Narodne skupštine i posle 18,00 časova, zbog potrebe da Narodna skupština što pre donese akta iz dnevnog reda sednice), Mirko Krlić i Vladan Milošević.

U pretresu o Amandmanu na član 1, sa ispravkom, koji je podneo Odbor za prostorno planiranje, saobraćaj, infrastrukturu i telekomunikacije, učestvovali su: predstavnik predlagača prof. dr Zorana Mihajlović, koja je obavestila Narodnu skupštinu da prihvata Amandman, sa ispravkom i narodni poslanici Katarina Rakić i Gordana Čomić, predstavnik predlagača prof. dr Zorana Mihajlović, narodni poslanik Milosav Milojević, predstavnik predlagača prof. dr Zorana Mihajlović, narodni poslanik Ivan Karić, predstavnik predlagača prof. dr Zorana Mihajlović i narodni poslanik dr Aleksandra Tomić. 

U pretresu o Amandmanu na član 3. koji je podneo narodni poslanik Ivan Karić, učestvovali su podnosilac Amandmana i narodni poslanici: Gordana Čomić, dr Aleksandra Tomić, Branislav Blažić, Marijan Rističević i Nada Lazić, kao i predstavnik predlagača prof. dr Zorana Mihajlović.
U pretresu o Amandmanu na član 3. (koji je postao sastavni deo Predloga zakona), koji su podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Dušan Petrović, prof. dr Janko Veselinović, dr Ninoslav Stojadinović, Goran Bogdanović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović - Korać, Snežana Malović, Slobodan Homen i dr Blagoje Bradić, učestvovali su narodni poslanici dr Blagoje Bradić i prof. dr Janko Veselinović, kao i predstavnik predlagača prof. dr Zorana Mihajlović. 

U pretresu o Amandmanu na član 4. koji su podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Dušan Petrović, prof. dr Janko Veselinović, dr Ninoslav Stojadinović, Goran Bogdanović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović - Korać, Snežana Malović, Slobodan Homen i dr Blagoje Bradić, učestvovao je narodni poslanik dr Blagoje Bradić.

U pretresu o Amandmanu na član 4. koji su podneli narodni poslanici dr Sulejman Ugljanin, Sabina Dazdarević i Enis Imamović, učestvovali su narodni poslanik Ivan Karić i predstavnik predlagača prof. dr Zorana Mihajlović.

U pretresu o Amandmanu na član 5. koji su podneli narodni poslanici Borislav Stefanović, Gordana Čomić i Balša Božović (koji je postao sastavni deo Predloga zakona), učestvovala je narodni poslanik Gordana Čomić.

U pretresu o Amandmanu kojim je predloženo da se posle člana 5. doda novi član 5a, koji je podneo narodni poslanik Ivan Karić, učestvovali su podnosilac Amandmana, predstavnik predlagača prof. dr Zorana Mihajlović i narodni poslanici Vladimir Đukanović i dr Aleksandra Tomić (na povredu člana 27. Poslovnika ukazao je narodni poslanik prof. dr Janko Veselinović, a objašnjenje je dao predsedavajući Veroljub Arsić, potpredsednik Narodne skupštine). 

U pretresu o Amandmanu na član 6. koji su podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Dušan Petrović, prof. dr Janko Veselinović, dr Ninoslav Stojadinović, Goran Bogdanović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović - Korać, Snežana Malović, Slobodan Homen i dr Blagoje Bradić, učestvovali su narodni poslanici dr Blagoje Bradić i Marijan Rističević, kao i predstavnik predlagača prof. dr Zorana Mihajlović.

U pretresu o Amandmanu na član 10. koji su podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Dušan Petrović, prof. dr Janko Veselinović, dr Ninoslav Stojadinović, Goran Bogdanović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović - Korać, Snežana Malović, Slobodan Homen i dr Blagoje Bradić, učestvovao je narodni poslanik dr Blagoje Bradić.

U pretresu o Amandmanu na član 11. koji je podneo narodni poslanik Ivan Karić, učestvovao je podnosilac Amandmana.

U pretresu o Amandmanu na član 12. koji su podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Dušan Petrović, prof. dr Janko Veselinović, dr Ninoslav Stojadinović, Goran Bogdanović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović - Korać, Snežana Malović, Slobodan Homen i dr Blagoje Bradić, učestvovali su: narodni poslanici dr Blagoje Bradić i prof. dr Janko Veselinović, predstavnik predlagača prof. dr Zorana Mihajlović, narodni poslanici Vladimir Đukanović i Aleksandar Martinović (zatim su na povrede Poslovnika ukazali narodni poslanici Borislav Stefanović, koji je ukazao na povredu člana 106. Poslovnika, Marko Đurišić, koji je ukazao na povrede čl. 108. i 109. Poslovnika i Zoran Babić, koji je ukazao na povrede čl. 27. i 104. Poslovnika, a objašnjenja je dao predsedavajući, posle čega je na izlaganje narodnog poslanika Aleksandra Martinovića, replicirao narodni poslanik prof. dr Janko Veselinović).

U pretresu o Amandmanu na član 13. koji su podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Dušan Petrović, prof. dr Janko Veselinović, dr Ninoslav Stojadinović, Goran Bogdanović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović - Korać, Snežana Malović, Slobodan Homen i dr Blagoje Bradić, učestvovali su: narodni poslanici Marko Đurišić, Vladimir Đukanović i Zoran Babić, predstavnik predlagača prof. dr Zorana Mihajlović, narodni poslanik dr Blagoje Bradić, predstavnik predlagača prof. dr Zorana Mihajlović i narodni poslanici Gordana Čomić, Vladimir Đukanović i Dražen Jarić.

U pretresu o Amandmanu na član 14. koji je podneo narodni poslanik Ivan Karić, učestvovali su podnosilac Amandmana i predstavnik predlagača prof. dr Zorana Mihajlović.

U pretresu o Amandmanu na član 17. koji je podneo narodni poslanik Ivan Karić, učestvovao je podnosilac Amandmana.

U pretresu o Amandmanu na član 21. koji je podneo Odbor za prostorno planiranje, saobraćaj, infrastrukturu i telekomunikacije (koji je postao sastavni deo Predloga zakona), učestvovala je narodni poslanik dr Ljubica Mrdaković-Todorović.

U pretresu o Amandmanu kojim je predloženo da se posle člana 21. dodaju novi članovi 21a i 21b, koji je podneo narodni poslanik Ivan Karić, učestvovali su podnosilac Amandmana i predstavnik predlagača prof. dr Zorana Mihajlović.

U pretresu o Amandmanu na član 22. koji je podneo narodni poslanik Ivan Karić, učestvovali su podnosilac Amandmana i narodni poslanici Vladimir Đukanović i Gordana Čomić, kao i predstavnik predlagača prof. dr Zorana Mihajlović.

U pretresu o Amandmanu na član 26. koji su podneli narodni poslanici Borislav Stefanović, Gordana Čomić i Balša Božović, učestvovali su narodni poslanik Gordana Čomić i predstavnik predlagača prof. dr Zorana Mihajlović.

U pretresu o Amandmanu na naziv člana 27. i član 27. koji su podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Dušan Petrović, prof. dr Janko Veselinović, dr Ninoslav Stojadinović, Goran Bogdanović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović - Korać, Snežana Malović, Slobodan Homen i dr Blagoje Bradić, učestvovali su narodni poslanik dr Blagoje Bradić i predstavnik predlagača prof. dr Zorana Mihajlović.

U pretresu o Amandmanu na član 37. koji je podneo narodni poslanik Ivan Karić, učestvovao je podnosilac Amandmana.

U pretresu o Amandmanu na član 41. koji su podneli narodni poslanici Borislav Stefanović, Gordana Čomić i Balša Božović, učestvovala je narodni poslanik Gordana Čomić.

U pretresu o Amandmanu na član 42. koji je podnela narodni poslanik Zlata Đerić, učestvovali su podnosilac Amandmana i predstavnik predlagača prof. dr Zorana Mihajlović.

U pretresu o Amandmanu na član 42. koji je podneo narodni poslanik Meho Omerović, učestvovali su podnosilac Amandmana i predstavnik predlagača prof. dr Zorana Mihajlović.

U pretresu o Amandmanu na član 44. koji su podneli narodni poslanici Borislav Stefanović, Gordana Čomić i Balša Božović, učestvovali su narodni poslanici Gordana Čomić, Olgica Batić i Vučeta Tošković, kao i predstavnik predlagača prof. dr Zorana Mihajlović.

Zatim je predsednik Narodne skupštine zaključila pretres Predloga zakona u pojedinostima i obavestila da će Narodna skupština u Danu za glasanje odlučivati o Predlogu zakona u načelu, pojedinostima i u celini.

Predsednik je, saglasno članu 87. stav 5. Poslovnika, odredila petak, 18. jul 2014. godine, sa početkom u 18,00 časova, kao Dan za glasanje o svim tačkama dnevnog reda sednice Šestog vanrednog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2014. godini, izuzev  o 1. i 2. tački dnevnog reda, o kojima je Narodna skupština već odlučivala.

Posle pauze, sednica je nastavljena u 18,00 časova, a pošto je primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno da je u sali prisutno 160 narodnih poslanika, odnosno da je prisutna većina od ukupnog broja narodnih poslanika i da postoje uslovi za odlučivanje, Narodna skupština je prešla na odlučivanje.

3. tačka dnevnog reda - PREDLOG ZAKONA O OTKLANjANjU POSLEDICA POPLAVA U REPUBLICI SRBIJI
Narodna skupština je, većinom glasova (od 171 prisutnog narodnog poslanika, 163 su glasala za, protiv i uzdržanih nije bilo, a osam nije glasalo), prihvatila Predlog zakona, u načelu.

Sastavni deo Predloga zakona postali su amandmani: Odbora za prostorno planiranje, saobraćaj, infrastrukturu i telekomunikacije na član 1. (sa ispravkom) i na članove 21, 23. i 26. i narodnih poslanika Marka Đurišića, Dušana Petrovića, prof. dr Janka Veselinovića, dr Ninoslava Stojadinovića, Gorana Bogdanovića, Branke Karavidić, Biljane Hasanović - Korać, Snežane Malović, Slobodana Homena i dr Blagoja Bradića na član 3. i narodnih poslanika Borislava Stefanovića, Gordane Čomić i Balše Božovića na član 5. Predloga zakona. 

Narodna skupština je, većinom glasova (od 173 prisutna narodna poslanika, 170 je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a tri nisu glasala), prihvatila Amandman narodnih poslanika Marka Đurišića, Dušana Petrovića, prof. dr Janka Veselinovića, dr Ninoslava Stojadinovića, Gorana Bogdanovića, Branke Karavidić, Biljane Hasanović - Korać, Snežane Malović, Slobodana Homena i dr Blagoja Bradića na član 13. Predloga zakona.

Narodna skupština nije prihvatila amandmane narodnih poslanika: Marka Đurišića, Dušana Petrovića, prof. dr Janka Veselinovića, dr Ninoslava Stojadinovića, Gorana Bogdanovića, Branke Karavidić, Biljane Hasanović - Korać, Snežane Malović, Slobodana Homena i dr Blagoja Bradića na član 1. (od 171 prisutnog narodnog poslanika, sedam je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 164 nisu glasala), na član 4. (od 172 prisutna narodna poslanika, sedam je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 165 nije glasalo), na član 6. (od 173 prisutna narodna poslanika, sedam je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 166 nije glasalo), na član 10. (od 173 prisutna narodna poslanika, sedam je glasalo za, dva protiv, uzdržanih nije bilo, a 164 nisu glasala), na član 12. (od 173 prisutna narodna poslanika, šest je glasalo za, jedan protiv, uzdržanih nije bilo, a 166 nije glasalo), na naziv člana 27. i član 27. (od 173 prisutna narodna poslanika, sedam je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 166 nije glasalo) i na naziv Odeljka 6. i na član 39. (od 173 prisutna narodna poslanika, sedam je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 166 nije glasalo), Suzane Spasojević na član 1. (od 172 prisutna narodna poslanika, 15 je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 157 nije glasalo), Olgice Batić  na član 1. (od 172 prisutna narodna poslanika, deset je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 162 nisu glasala), Ivana Karića na član 3. (od 172 prisutna narodna poslanika, osam je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 164 nisu glasala), Amandman kojim je predložio da se posle člana 5. doda novi član 5a (od 172 prisutna narodna poslanika, sedam je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 165 nije glasalo), na član 11. (od 173 prisutna narodna poslanika, sedam je glasalo za, jedan protiv, uzdržanih nije bilo, a 165 nije glasalo), na član 14. (od 173 prisutna narodna poslanika, sedam je glasalo za, deset protiv, uzdržanih nije bilo, a 156 nije glasalo), na član 17. (od 173 prisutna narodna poslanika, sedam je glasalo za, osam protiv, uzdržanih nije bilo, a 158 nije glasalo), Amandman kojim je predložio da se posle člana 21. dodaju novi članovi 21a i 21b (od 173 prisutna narodna poslanika, osam je glasalo za, četiri protiv, jedan se uzdržao, a 160 nije glasalo), na član 22. (od 173 prisutna narodna poslanika, sedam je glasalo za, četiri protiv, uzdržanih nije bilo, a 162 nisu glasala) i na član 37. (od 173 prisutna narodna poslanika, pet je glasalo za, četiri protiv, uzdržanih nije bilo, a 164 nisu glasala), dr Sulejmana Ugljanina, Sabine Dazdarević i Enisa Imamovića na član 4. (od 172 prisutna narodna poslanika, osam je glasalo za, četiri protiv, uzdržanih nije bilo, a 160 nije glasalo), Borislava Stefanovića, Gordane Čomić i Balše Božovića na član 26. (od 173 prisutna narodna poslanika, sedam je glasalo za, deset protiv, uzdržanih nije bilo, a 156 nije glasalo), na član 41. (od 173 prisutna narodna poslanika, sedam je glasalo za, osam protiv, uzdržanih nije bilo, a 158 nije glasalo) i na član 44. (od 173 prisutna narodna poslanika, deset je glasalo za, 78 protiv, uzdržanih nije bilo, a 85 nije glasalo), Zlate Đerić na član 42. (od 173 prisutna narodna poslanika, 12 je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 161 nije glasao) i Meha Omerovića na član 42. (od 173 prisutna narodna poslanika, 19 je glasalo za, jedan protiv, jedan se uzdržao, a 152 nisu glasala).

Zatim je predsednik Narodne skupštine obavestila da je usled prihvatanja Amandmana na član 13. Predloga zakona koji su podneli narodni poslanici Marko Đurišić, Dušan Petrović, prof. dr Janko Veselinović, dr Ninoslav Stojadinović, Goran Bogdanović, Branka Karavidić, Biljana Hasanović - Korać, Snežana Malović, Slobodan Homen i dr Blagoje Bradić, nastala pravna praznina i da postoji potreba da nadležni odbor, u skladu sa članom 165. Poslovnika, podnese novi amandman kojim će se uskladiti usvojeni Amandman sa tekstom Predloga zakona, posle čega je odredila pauzu od 30 minuta i pozvala članove Odbora za prostorno planiranje, saobraćaj, infrastrukturu i telekomunikacije i Odbora za ustavna pitanja i zakonodavstvo da se odmah sastanu i podnesu potreban amandman, odnosno izveštaj.

Posle pauze, pošto je primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno da je u sali prisutno 159 narodnih poslanika, odnosno da je prisutna većina od ukupnog broja narodnih poslanika i da postoje uslovi za odlučivanje, sednica je nastavljena u 18 časova i 50 minuta.

Na osnovu člana 165. Poslovnika, Odbor za prostorno planiranje, saobraćaj, infrastrukturu i telekomunikacije, podneo je Amandman kojim se posle člana 12. dodaje novi član 13. S obzirom da je predstavnik predlagača prihvatila Amandman na sednici Odbora za prostorno planiranje, saobraćaj, infrastrukturu i telekomunikacije, a da je Odbor za ustavna pitanja i zakonodavstvo ocenio da je Amandman u skladu sa Ustavom i pravnim sistemom Republike Srbije, predsednik je konstatovala da je ovaj Amandman postao sastavni deo Predloga zakona.

Narodna skupština je, većinom glasova (od 166 prisutnih narodnih poslanika, 157 je glasalo za, protiv i uzdržanih nije bilo, a devet nije glasalo), posebno odlučila da postoje naročito opravdani razlozi da zakon stupi na snagu u roku kraćem od osam dana od dana njegovog objavljivanja.

Narodna skupština je, većinom glasova (od 166 prisutnih narodnih poslanika, 157 je glasalo za, pet protiv, uzdržanih nije bilo, a četiri nisu glasala), usvojila Predlog zakona o otklanjanju posledica poplava u Republici Srbiji, u celini.

4. tačka dnevnog reda – IZVEŠTAJ O ELEMENTARNOJ NEPOGODI – POPLAVI KOJA JE ZADESILA REPUBLIKU SRBIJU I MERAMA KOJE SU PREDUZETE RADE SPASAVANjA STANOVINIŠTVA I ODBRANE UGROŽENIH MESTA OD POPLAVA

Narodna skupština je, većinom glasova (od 166 prisutnih narodnih poslanika, 155 je glasalo za, šest protiv, a pet nije glasalo), usvojila Predlog zaključka povodom razmatranja Izveštaja o elementarnoj nepogodi - poplavi koja je zadesila Republiku Srbiju i merama koje su preduzete radi spasavanja stanovništva i odbrane ugroženih mesta od poplava, koji je podneo Odbor za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava 7. jula 2014. godine.

Narodna skupština je, većinom glasova (od 166 prisutnih narodnih poslanika, 156 je glasalo za, pet protiv, a pet nije glasalo), usvojila Predlog zaključka povodom razmatranja Izveštaja o elementarnoj nepogodi - poplavi koja je zadesila Republiku Srbiju i merama koje su preduzete radi spasavanja stanovništva i odbrane ugroženih mesta od poplava, koji je podneo Odbor za odbranu i unutrašnje poslove 9. jula 2014. godine.

Narodna skupština je, većinom glasova  (od 166 prisutnih narodnih poslanika, 156 je glasalo za, pet protiv, a pet nije glasalo), usvojila Predlog zaključka povodom razmatranja Izveštaja o elementarnoj nepogodi - poplavi koja je zadesila Republiku Srbiju i merama koje su preduzete radi spasavanja stanovništva i odbrane ugroženih mesta od poplava, koji je podneo Odbor za pravosuđe, državnu upravu i lokalnu samoupravu 9. jula 2014. godine.

Narodna skupština je, većinom glasova (od 166 prisutnih narodnih poslanika, 157 je glasalo za, pet protiv, a četiri nisu glasala), usvojila Predlog zaključka povodom razmatranja Izveštaja o elementarnoj nepogodi - poplavi koja je zadesila Republiku Srbiju i merama koje su preduzete radi spasavanja stanovništva i odbrane ugroženih mesta od poplava, koji je podneo Odbor za privredu, regionalni razvoj, trgovinu, turizam i energetiku 10. jula 2014. godine.

Narodna skupština je, većinom glasova (od 166 prisutnih narodnih poslanika, 156 je glasalo za, pet protiv, a pet nije glasalo), usvojila Predlog zaključka povodom razmatranja Izveštaja o elementarnoj nepogodi - poplavi koja je zadesila Republiku Srbiju i merama koje su preduzete radi spasavanja stanovništva i odbrane ugroženih mesta od poplava, koji je podneo Odbor za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu 10. jula 2014. godine.
Narodna skupština je, većinom glasova (od 166 prisutnih narodnih poslanika, 155 je glasalo za, pet protiv, a šest nije glasalo), usvojila Predlog zaključka povodom razmatranja Izveštaja o elementarnoj nepogodi - poplavi koja je zadesila Republiku Srbiju i merama koje su preduzete radi spasavanja stanovništva i odbrane ugroženih mesta od poplava, koji je podneo podneo Odbor za spoljne poslove 10. jula 2014. godine.
Narodna skupština je, većinom glasova (od 166 prisutnih narodnih poslanika, 157 je glasalo za, pet protiv, a četiri nisu glasala), usvojila Predlog zaključka povodom razmatranja Izveštaja o elementarnoj nepogodi - poplavi koja je zadesila Republiku Srbiju i merama koje su preduzete radi spasavanja stanovništva i odbrane ugroženih mesta od poplava, koji je podneo podneo Odbor za prostorno planiranje, saobraćaj, infrastrukturu i telekomunikacije 11. jula 2014. godine.
Nakon toga, Narodna skupština je, saglasno članu 103. stav 6. Poslovnika, prešla na odlučivanje o povredama Poslovnika na koje su, u toku sednice, ukazali narodni poslanici.

Narodna skupština je odlučila da nije bilo povrede: člana 107. Poslovnika, na koju je ukazao narodni poslanik prof. dr Janko Veselinović, na sednici 15. jula 2014. godine, u 19 časova i 25 minuta (od 155 prisutnih narodnih poslanika, niko nije glasao za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 155 nije glasalo), člana 109. Poslovnika, na koju je ukazao narodni poslanik prof. dr Janko Veselinović, na sednici 16. jula 2014. godine, u 13,00 časova (od 153 prisutna narodna poslanika, dva su glasala za, dva protiv, uzdržanih nije bilo, a 149 nije glasalo), člana 103, a u vezi sa članom 104. Poslovnika, na koju je ukazao narodni poslanik Dušan Petrović, na sednici 16. jula 2014. godine, u 14 časova i 55 minuta (od 148 prisutnih narodnih poslanika, dva su glasala za, tri protiv, uzdržanih nije bilo, a 143 nisu glasala) i člana 106. Poslovnika, na koju je ukazala narodni poslanik Katarina Rakić, na sednici 18. jula 2014. godine, u 14 časova i 15 minuta (od 149 prisutnih narodnih poslanika, 30 je glasalo za, niko protiv, tri su se uzdržala, a 116 nije glasalo).
Pošto je Narodna skupština obavila razmatranje svih tačaka dnevnog reda sednice i odlučivanje o njima, predsednik Narodne skupštine je, saglasno članu 102. Poslovnika Narodne skupštine, zaključila sednicu Šestog vanrednog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2014. godini.
Sednica je zaključena u 19 časova i 10 minuta.
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