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REPUBLIKA SRBIJA

NARODNA SKUPŠTINA

01 Broj 06-2/128-12

31. avgust 2012. godine

B e o g r a d

Z A P I S N I K

SEDNICE SEDMOG VANREDNOG ZASEDANjA NARODNE SKUPŠTINE REPUBLIKE SRBIJE U 2012. GODINI, ODRŽANE 29, 30. I 31. AVGUSTA 2012. GODINE
Sednica je počela u 10 časova i 15 minuta. 

Sednici je predsedavao mr Nebojša Stefanović, predsednik Narodne skupštine. 

Predsednik je, na osnovu službene evidencije o prisutnosti narodnih poslanika, konstatovao da sednici prisustvuje 140 narodnih poslanika, a primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno je da su u sali prisutna 154 narodna poslanika i da postoje uslovi za rad Narodne skupštine. 

Predsednik je obavestio da su javili da će odsustvovati narodni poslanici: Zoran Bojanić, Maja Gojković, Milanka Karić, Aleksandra Đurović, Jelena Mijatović, Pavle Markov, prof. dr Mileta Poskurica, Dušan Bajatović, Vesna Stepić i Dragana Mijatov.
Prema evidenciji Službe Narodne skupštine sednici nisu prisustvovali, a nisu obavestili predsednika o sprečenosti, narodni poslanici: Miloš Aligrudić, Ivan Andrić, Marija Blečić, Bojana Božanić, mr Svetislava Bulajić, Vladan Vasić, Nataša Vučković, Milica Delević, Božidar Đelić, Vuk Jeremić, Aleksandra Jerkov, Sanja Jefić-Branković, Ivan Jovanović, dr Miloš Jovanović, Čedomir Jovanović, Jadranka Joksimović, Siniša Kovačević, Bojan Kostreš, Ljiljana Lučić, Dragan Marković, Milan Marković, Milan Mirosavljević, Nataša Mićić, Boško Ničić, Radojko Obradović, Zoran Ostojić, Petar Petković, Dušan Petrović, Judita Popović, Janko Radaković, Slavica Savić, Slobodan Samardžić, Đorđe Stojšić, Jelena Trivan, Kenan Hajdarević, Mirko Cvetković, Nenad Čanak i Dejan Mihajlov.  

Predsednik je podsetio da je Sedmo vanredno zasedanje Narodne skupštine u 2012. godini sazvao na Zahtev 93 narodna poslanika, saglasno članu 106. stav 3. Ustava Republike Srbije i članu 48. stav 3. Zakona o Narodnoj skupštini, sa određenim dnevnim redom sadržanim u tom Zahtevu.

Tako određeni dnevni red je sledeći:
1.
Predlog zakona o izmeni Zakona o javnom beležništvu, koji je podnela grupa od 61 narodnog poslanika (broj 011-2407/12 od 13. avgusta 2012. godine),

2.
Predlog zakona o dopunama Zakona o vanparničnom postupku, koji je podnela grupa od 61 narodnog poslanika (broj 011-2458/12 od 21. avgusta 2012. godine).

*

*       *

Narodna skupština je, saglasno članu 88. stav 1. tačka 5. Zakona o izboru narodnih poslanika, na predlog Odbora za administrativno–budžetska i mandatno–imunitetska pitanja, konstatovala da je prestao mandat, pre isteka vremena na koje je izabrana, narodnom poslaniku dr Jorgovanki Tabaković, danom preuzimanja funkcije koja je nespojiva sa funkcijom narodnog poslanika. 

Saglasno Zakonu o izboru narodnih poslanika, izvršiće se popunjavanje upražnjenog poslaničkog mesta u Narodnoj skupštini.

*       *

*
Izjašnjavajući se o predlogu za spajanje rasprave, Narodna skupština je, većinom glasova (od 169 prisutnih narodnih poslanika, 121 je glasao za, jedan se uzdržao, a 47 nije glasalo), prihvatila predlog narodnog poslanika Vladimira Cvijana da se obavi zajednički načelni pretres o Predlogu zakona o izmeni Zakona o javnom beležništvu i Predlogu zakona o dopunama Zakona o vanparničnom postupku.   

Zatim je Narodna skupština prešla na rad po dnevnom redu, odnosno na zajednički načelni pretres predloga zakona iz tač. 1. i 2. dnevnog reda.

Predsednik je, saglasno članu 157. stav 2. Poslovnika Narodne skupštine, otvorio zajednički načelni pretres o:

· Predlogu zakona o izmeni Zakona o javnom beležništvu i
· Predlogu zakona o dopunama Zakona o vanparničnom postupku. 

Zatim je narodni poslanik Bojan Đurić ukazao na povredu člana 205. stav 3. Poslovnika, a objašnjenje je dao predsednik Narodne skupštine.

U zajedničkom načelnom pretresu učestvovali su narodni poslanici: predstavnik predlagača Vladimir Cvijan, Bojan Đurić, predstavnik Poslaničke grupe Liberalno demokratska partija (povodom čijeg se izlaganja za reč javio  predstavnik predlagača Vladimir Cvijan, kome je replicirao Bojan Đurić), Olgica Batić, predstavnik Poslaničke grupe Srpski pokret obnove – Demohrišćanska stranka Srbije  (povodom čijeg se izlaganja za reč javio predstavnik predlagača Vladimir Cvijan), Dubravka Filipovski, predstavnik Poslaničke grupe Nova Srbija, Milica Radović, predstavnik Poslaničke grupe Demokratska stranka Srbije - Vojislav Koštunica (povodom čijeg se izlaganja za reč javio  predstavnik predlagača Vladimir Cvijan, nakon čega su usledile uzajamne replike Milice Radović i Vladimira Cvijana), Mirna Kosanović, predstavnik Poslaničke grupe Socijaldemokratska partija Srbije, Đorđe Milićević, predstavnik Poslaničke grupe Socijalistička partija Srbije, Dragoljub Mićunović, predsednik Poslaničke grupe Demokratska stranka (povodom čijeg se izlaganja za reč javio  predstavnik predlagača Vladimir Cvijan, nakon čega su usledile uzajamne replike Snežane Malović, Vladimira Cvijana i Dragoljuba Mićunovića), Srđan Spasojević, Radmila Gerov, Neđo Jovanović, Slobodan Homen (povodom čijeg se izlaganja za reč javio  predstavik predlagača Vladimir Cvijan, kome je replicirao Slobodan Homen) i Srđan Šajn (nakon čijeg je izlaganja predsedavajuća Vesna Kovač, potpredsednik Narodne skupštine, saglasno članu 87. stav 2. Poslovnika, produžila rad Narodne skupštine i posle 18,00 časova), Snežana Malović (povodom čijeg se izlaganja za reč javio  predstavnik predlagača Vladimir Cvijan, kome je replicirala Snežana Malović) i Oto Kišmarton. 
*

*       *

Narodna skupština je, saglasno članu 88. stav 1. tačka 2. i st. 3. i 4. Zakona o izboru narodnih poslanika, na predlog Odbora za administrativno–budžetska i mandatno–imunitetska pitanja, konstatovala da je prestao mandat, pre isteka vremena na koje su izabrani, narodnim poslanicima Vidoju Petroviću i Branislavu Gašiću, danom podnošenja ostavki. 

Saglasno Zakonu o izboru narodnih poslanika, izvršiće se popunjavanje upražnjenih poslaničkih mesta u Narodnoj skupštini.

*       *

*

U nastavku zajedničkog načelnog pretresa učestvovao je narodni poslanik Borislav Stefanović (nakon čijeg su izlaganja Vladimir Cvijan i Bojan Đurić ukazali na povredu čl. 106. i 107. Poslovnika), a zatim je predsedavajuća odredila pauzu do 15,00 časova.

Posle pauze, sednica je nastavljena u 15 časova i 15 minuta, a u nastavku zajedničkog načelnog pretresa su učestvovali narodni poslanici: prof. dr Marko Atlagić (povodom čijeg je izlaganja Bojan Đurić ukazao na povredu Poslovnika, nakon čega su usledile uzajamne replike prof. dr Marka Atlagića i Bojana Đurića), Janko Veselinović (povodom čijeg se izlaganja za reč javio  predstavnik predlagača Vladimir Cvijan, zatim su na povredu Poslovnika ukazali Neđo Jovanović, Zoran Babić (član 106.) i Janko Veselinović, nakon čega su uzajamno replicirali prof. dr Marko Atlagić i Bojan Đurić, a Dragan Todorović je ukazao na povredu člana 107. Poslovnika), Marijan Rističević, Jovan Palalić  (povodom čijeg se izlaganja za reč javio  predstavnik predlagača Vladimir Cvijan, kome je replicirao Jovan Palalić), Zoran Babić, Milica Vojić Marković (povodom čijeg se izlaganja za reč javio  predstavnik predlagača Vladimir Cvijan, nakon čega su usledile uzajamne replike Milice Vojić Marković i Vladimira Cvijana), Miroslav Petković i Predrag Marković, nakon čijeg je izlaganja predsedavajuća Gordana Čomić, potpredsednik Narodne skupštine, zaključila zajednički načelni pretres.
Prvog dana rada, sednica je završena u 17 časova i 10 minuta. 
Drugi dan rada – 30. avgust 2012. godine

Sednica je počela u 16 časova i 20 minuta. 

Sednici je predsedavao mr Nebojša Stefanović, predsednik Narodne skupštine. 

U skladu sa članom 205. stav 1. Poslovnika Narodne skupštine, pristupljeno je postavljanju poslaničkih pitanja u vremenu od 16,00 do 19,00 časova.

Poslanička pitanja postavili su narodni poslanici: Emir Elfić – dr Žarku Obradoviću, ministru prosvete, nauke i tehnološkog razvoja, koji je odgovorio na pitanje, nakon čega je Emir Elfić komentarisao odgovor i postavio dopunsko pitanje, a odgovorio je dr Žarko Obradović, ministar prosvete, nauke i tehnološkog razvoja, nakon čega je Emir Elfić komentarisao i ovaj odgovor; Zaharije Trnavčević – Rasimu Ljajiću, potpredsedniku Vlade i ministru spoljne i unutrašnje trgovine i telekomunikacija, koji je odgovorio na pitanje, nakon čega je Zaharije Trnavčević komentarisao odgovor i postavio dopunsko pitanje, a odgovorio je Rasim Ljajić, potpredsednik Vlade i ministar spoljne i unutrašnje trgovine i telekomunikacija; Žika Gojković – Mlađanu Dinkiću, ministru finansija i privrede i Nikoli Selakoviću, ministru pravde i državne uprave, koji su obavestili da će odgovore dostaviti u pisanoj formi u roku predviđenom Poslovnikom Narodne skupštine, kao i Ivici Dačiću, predsedniku Vlade i ministru unutrašnjih poslova, koji je odgovorio na pitanje, nakon čega je Žika Gojković komentarisao odgovor i postavio dopunsko pitanje, a odgovorio je Ivica Dačić, predsednik Vlade i ministar unutrašnjih poslova, nakon čega je Žika Gojković komentarisao i ovaj odgovor; Arpad Fremond - Goranu Kneževiću, ministru poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, koji je odgovorio na pitanje, nakon čega je Arpad Fremond komentarisao odgovor i postavio dopunsko pitanja, a odgovorio je Goran Knežević, ministar poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, Čedomir Jovanović - Ivici Dačiću, predsedniku Vlade i ministru unutrašnjih poslova, koji je odgovorio na pitanje, nakon čega je Čedomir Jovanović komentarisao odgovor i postavio dopunsko pitanje; Slobodan Samardžić - Ivici Dačiću, predsedniku Vlade i ministru unutrašnjih poslova, koji je odgovorio na pitanje, nakon čega je Slobodan Samardžić komentarisao odgovor i postavio dopunsko pitanje; Božidar Đelić - Mlađanu Dinkiću, ministru finansija i privrede, koji je odgovorio na pitanje, nakon čega je Božidar Đelić komentarisao odgovor i postavio dopunsko pitanje, a odgovorio je Mlađan Dinkić, ministar finansija i privrede, nakon čega je Božidar Đelić komentarisao i ovaj odgovor; Dragan Šormaz – Aleksandru Vučiću, prvom potpredsedniku Vlade i ministru odbrane, koji je odgovorio na pitanje; Olgica Batić - Goranu Kneževiću, ministru poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, koji je obavestio da će odgovore na postavljena pitanja dostaviti u pisanoj formi u roku utvrđenom Poslovnikom Narodne skupštine i Nikoli Selakoviću, ministru pravde i državne uprave, koji je takođe obavestio da će odgovor na postavljeno pitanje dostaviti u pisanoj formi u roku utvrđenom Poslovnikom Narodne skupštine; Ranka Savić - Mlađanu Dinkiću, ministru finansija i privrede i Ivici Dačiću, predsedniku Vlade i ministru unutrašnjih poslova, a na pitanja su odgovorili Mlađan Dinkić, ministar finansija i privrede, Rasim Ljajić, potpredsednik Vlade i ministar spoljne i unutrašnje trgovine i telekomunikacija i Ivica Dačić, predsednik Vlade i ministar unutrašnjih poslova, nakon čega je Ranka Savić komentarisala odgovore i postavila dopunsko pitanje, a odgovorili su Mlađan Dinkić, ministar finansija i privrede i Ivica Dačić, predsednik Vlade i ministar unutrašnjih poslova, a odgovore je komentarisala Ranka Savić; dr Nenad Popović - Goranu Kneževiću, ministru poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, koji je odgovorio na pitanje, nakon čega je dr Nenad Popović komentarisao odgovor i postavio dopunsko pitanja, a odgovorio je Goran Knežević, ministar poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, nakon čega je dr Nenad Popović komentarisao i ovaj odgovor i Borislav Stefanović – Velimiru Iliću, ministru građevinarstva i urbanizma i Mlađanu Dinkiću, ministru finansija i privrede, koji je odgovorio na pitanja, nakon čega je Borislav Stefanović komentarisao odgovore i postavio dopunsko pitanje, a odgovorio je Mlađan Dinkić, ministar finansija i privrede, a odgovor je komentarisao Borislav Stefanović. 

Drugog dana rada, sednica je završena u 19 časova i 25 minuta.

Treći dan rada – 31. avgust 2012. godine

Sednica je počela u 10 časova i pet minuta. 

Sednici je predsedavala Vesna Kovač, potpredsednik Narodne skupštine. 

Predsedavajuća je, na osnovu službene evidencije o prisutnosti narodnih poslanika, konstatovala da sednici prisustvuje 100 narodnih poslanika, a primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno je da je u sali prisutno 100 narodnih poslanika i da postoje uslovi za rad Narodne skupštine. 

Predsedavajuća je obavestila da su javili da će odsustvovati narodni poslanici: Zoran Bojanić, Milanka Karić, prof. dr Mileta Poskurica, Miodrag Nikolić, dr Aleksandar Radojević, Slavica Savić i Milorad Stošić. 
Prema evidenciji Službe Narodne skupštine sednici nisu prisustvovali, a nisu obavestili predsednika o sprečenosti, narodni poslanici: Ivan Andrić, Dušan Bajatović, Olgica Batić, Marija Blečić, Goran Bogdanović, Bojana Božanić, mr Svetislava Bulajić, Nataša Vučković, Maja Gojković, Milica Delević, Miljenko Dereta, Božidar Đelić, Emir Elfić, Ružica Igić, Vuk Jeremić, Aleksandra Jerkov, Sanja Jefić-Branković, Ivan Jovanović, dr Miloš Jovanović, Čedomir Jovanović, Jadranka Joksimović, Jovana Joksimović, Aleksandar Jugović, Nenad Kitanović, Siniša Kovačević, Nada Kolundžija, Nenad Konstantinović, dr Žarko Korać, Bojan Kostreš, Milan Krkobabić, Petar Kuntić, Ljiljana Lučić, Vesna Marjanović, Dragan Marković, Milan Marković, Dragana Mijatov, Dušan Milisavljević, Milan Mirosavljević, Nataša Mićić, Dejan Nikolić, Boško Ničić, Dušan Obradović, Radojko Obradović, Zoran Ostojić, Balint Pastor, Borislav Pelević, Petar Petković, Dušan Petrović, Judita Popović, dr Nenad Popović, Janko Radaković, Boris Ranković, Sanda Rašković-Ivić, Boško Ristić, Slobodan Samardžić, Konstantin Samofalov, Vesna Stepić, Miodrag Stojković, Đorđe Stojšić, Jelena Trivan, Zaharije Trnavčević, Nikola Tulimirović, Kenan Hajdarević, Riza Halimi, Slobodan Homen, Nenad Čanak, Aleksandar Čotrić, Dejan Mihajlov i Siniša Lazić.  

Zatim je Narodna skupština prešla na pretres u pojedinostima 1. tačke dnevnog reda – PREDLOGA ZAKONA O IZMENI ZAKONA O JAVNOM BELEŽNIŠTVU.

Predsedavajuća je, saglasno članu 157. stav 3. Poslovnika Narodne skupštine, otvorila pretres Predloga zakona u pojedinostima.

Pošto se niko od narodnih poslanika nije javio za reč, predsedavajuća je zaključila pretres Predloga zakona u pojedinostima i obavestila da će Narodna skupština u Danu za glasanje odlučivati o Predlogu zakona u načelu, pojedinostima i u celini, nakon čega je odredila pauzu od pet minuta.
Posle pauze, sednica je nastavljena u 10 časova i 30 minuta.

*

*       *

Narodna skupština je, shodno članu 27. stav 5. Zakona o izboru narodnih poslanika, a na osnovu Odluke Republičke izborne komisije i Izveštaja i predloga Odbora za administrativno-budžetska i mandatno-imunitetska pitanja, konstatovala potvrđivanje mandata narodnim poslanicima Tanji Radovanović, Radovanu Raičeviću i Jožefu Šandoru.

Zatim su narodni poslanici Tanja Radovanović, Radovan Raičević i Jožef Šandor, saglasno članu 17. Zakona o Narodnoj skupštini, položili zakletvu, nakon čega im je predsedavajuća poželela uspešan zajednički rad u predstojećem mandatnom periodu.

*       *

*

2. tačka dnevnog reda – PREDLOG ZAKONA O DOPUNAMA ZAKONA O VANPARNIČNOM POSTUPKU

Predsedavajuća je, saglasno članu 157. stav 3. Poslovnika, otvorila pretres Predloga zakona u pojedinostima.

U pretresu o Amandmanu na član 1. sa ispravkom koji je podneo narodni poslanik Ljuban Panić, učestvovao je podnosilac Amandmana (povodom čijeg izlaganja se za reč javio predstavnik predlagača narodni poslanik Vladimir Cvijan).

U pretresu o Amandmanu na član 1. sa ispravkom koji je podnela narodni poslanik Radmila Gerov, učestvovala je podnosilac Amandmana (nakon čega su usledila javljanja za reč predstavnika predlagača Vladimira Cvijana i podnosioca Amandmana).
*

*         *
Narodna skupština je, saglasno članu 88. stav 1. tačka 2. i st. 3. i 4. Zakona o izboru narodnih poslanika, na predlog Odbora za administrativno–budžetska i mandatno–imunitetska pitanja Narodne skupštine, konstatovala da je prestao mandat pre isteka vremena na koje je izabran, narodnom poslaniku Vladanu Vasiću, danom podnošenja ostavke. 

Saglasno Zakonu o izboru narodnih poslanika, izvršiće se popunjavanje upražnjenog poslaničkog mesta u Narodnoj skupštini.

*       *

*

U pretresu o Amandmanu na član 1. sa ispravkom koji je podnela narodni poslanik Olgica Batić, učestvovao je Srđan Miković.

U pretresu o Amandmanu na član 1. sa ispravkom koji je podnela narodni poslanik Milica Radović, učestvovali su podnosilac Amandmana (povodom čijeg izlaganja se za reč javio predstavnik predlagača Vladimir Cvijan), Jovan Palalić (povodom čijeg izlaganja se za reč javio predstavnik predlagača Vladimir Cvijan) i Marijan Rističević.

U pretresu o Amandmanu na član 1. sa ispravkom koji je podnela narodni poslanik Milica Vojić Marković, učestvovala je podnosilac Amandmana.

U pretresu o Amandmanu na član 1. sa ispravkom koji je podneo narodni poslanik Neđo Jovanović, učestvovali su podnosilac Amandmana, Gordana Čomić (nakon čijeg izlaganja su usledila javljanja za reč predstavnika predlagača Vladimira Cvijana i Gordane Čomić), Miroslav Petković (povodom čijeg izlaganja se za reč javio predstavnik predlagača Vladimir Cvijan), Milica Radović, Srđan Šajn (povodom čijeg izlaganja se za reč javila Gordana Čomić, kojoj je replicirao Srđan Šajn) i Jovan Palalić.

Zatim je predsedavajuća zaključila pretres Predloga zakona u pojedinostima i obavestila da će Narodna skupština u Danu za glasanje odlučivati o Predlogu zakona u načelu, pojedinostima i u celini.
Pošto je Narodna skupština obavila raspravu o tačkama dnevnog reda ove sednice, predsedavajuća je, saglasno članu 87. stav 5. Poslovnika, odredila petak, 31. avgust 2012. godine, sa početkom u 16,00 časova, kao Dan za glasanje o tačkama dnevnog reda sednice i odredila pauzu do tog vremena.

Nakon pauze, sednica je nastavljena u 16 časova i pet minuta.

Primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno je da je u sali prisutno 126 narodnih poslanika i da, saglasno članu 88. stav 5. Poslovnika, postoje uslovi za rad i odlučivanje.

*

*       *

Narodna skupština je, shodno članu 27. stav 5. Zakona o izboru narodnih poslanika, a na osnovu Odluke Republičke izborne komisije i Izveštaja i predloga Odbora za administrativno-budžetska i mandatno-imunitetska pitanja, konstatovala potvrđivanje mandata narodnom poslaniku Jeleni Travar-Miljević.

Zatim je narodni poslanik Jelena Travar-Miljević, saglasno članu 17. Zakona o Narodnoj skupštini, položila zakletvu, nakon čega joj je predsedavajuća poželela uspešan zajednički rad u predstojećem mandatnom periodu.

*       *

* 

Zatim je Narodna skupština prešla na odlučivanje.

1. tačka dnevnog reda – PREDLOG ZAKONA O IZMENI ZAKONA O JAVNOM BELEŽNIŠTVU.

Narodna skupština je, većinom glasova (od 132 prisutna narodna poslanika, 127 je glasalo za, a pet nije glasalo), prihvatila Predlog zakona u načelu.

Narodna skupština je, većinom glasova (od 132 prisutna narodna poslanika, 126 je glasalo za, a šest nije glasalo), prihvatila Amandman Odbora za pravosuđe, državnu upravu i lokalnu samoupravu na član 2. 

Narodna skupština je, većinom glasova (od 134 prisutna narodna poslanika, 130 je glasalo za, a četiri nisu glasala), odlučila da postoje naročito opravdani razlozi za stupanje zakona na snagu u roku kraćem od osam dana od dana njegovog objavljivanja.

Narodna skupština je, većinom glasova (od 135 prisutnih narodnih poslanika, 132 su glasala za, a tri nisu glasala), prihvatila Predlog zakona o izmeni Zakona o javnom beležništvu, u celini.
2. tačka dnevnog reda – PREDLOG ZAKONA O DOPUNAMA ZAKONA O VANPARNIČNOM POSTUPKU

Narodna skupština je većinom glasova (od 135 prisutnih narodnih poslanika, 133 su glasala za, jedan se uzdržao, a jedan nije glasao) prihvatila Predlog zakona u načelu.

Sastavni deo Predloga zakona postali su amandmani narodnih poslanika: Jovana Palalića na član 1. sa ispravkama, Miroslava Petkovića na član 1. sa ispravkom, Milice Vojić Marković na član 1. sa ispravkom i Neđa Jovanovića na član 1. sa ispravkom.

Narodna skupština nije prihvatila amandmane narodnih poslanika: Ljubana Panića na član 1. sa ispravkom (od 135 prisutnih narodnih poslanika, tri su glasala za, tri protiv, jedan se uzdržao, a 128 nije glasalo), Radmile Gerov na član 1. sa ispravkom (od 135 prisutnih narodnih poslanika, niko nije glasao), Olgice Batić na član 1. sa ispravkama (od 135 prisutnih narodnih poslanika, tri su glasala za, dva protiv, a 130 nije glasalo), Milice Radović na član 1. sa ispravkom (od 135 prisutnih narodnih poslanika, dva su glasala za, jedan protiv, a 132 nisu glasala) i Olgice Batić na član 2. sa ispravkom (od 135 prisutnih narodnih poslanika, dva su glasala protiv, a 133 nisu glasala).

Narodna skupština je jednoglasno (od 135 pristunih narodnih poslanika, 135 je glasalo za) usvojila Predlog zakona o dopunama Zakona o vanparničnom postupku, u celini.

Pošto je Narodna skupština obavila razmatranje obe tačke dnevnog reda ove sednice i odlučivanje po njima, predsedavajuća je, saglasno članu 102. Poslovnika Narodne skupštine, zaključila sednicu Sedmog vanrednog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2012. godini.

Sednica je zaključena u 16 časova i 20 minuta.
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