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REPUBLIKA SRBIJA
NARODNA SKUPŠTINA
01 Broj 06-2/245-12
5. novembar 2012. godine
B e o g r a d
Z A P I S N I K
ČETVRTE SEDNICE DRUGOG REDOVNOG ZASEDANjA NARODNE SKUPŠTINE REPUBLIKE SRBIJE, ODRŽANE 

1. I 5.  NOVEMBRA 2012. GODINE
Sednica je počela u 11 časova i 15 minuta. 

Sednici je predsedavao mr Nebojša Stefanović, predsednik Narodne skupštine Republike Srbije.  

Predsednik je, na osnovu službene evidencije o prisutnosti narodnih poslanika, konstatovao da sednici prisustvuje 125 narodnih poslanika, a primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno je da je u sali prisutan 131 narodni poslanik, odnosno da je prisutna većina od ukupnog broja narodnih poslanika i da postoje uslovi za rad Narodne skupštine, u smislu člana 88. stav 5. Poslovnika Narodne skupštine. 
Na osnovu člana 287. Poslovnika Narodne skupštine, obaveštenja, odnosno objašnjenja, zatražili su narodni poslanici: Aleksandar Jugović, predsednik Poslaničke grupe Srpski pokret obnove – Demohrišćanska stranka Srbije – od ministra unutrašnjih poslova i od ministra pravde i državne uprave; Maja Gojković, predsednik Poslaničke grupe NACIONALNE MANjINE, NARODNA PARTIJA I BOGATA SRBIJA – od predsednika Narodne skupštine, a objašnjenje je dao predsednik Narodne skupštine; Olena Papuga, predstavnik Poslaničke grupe Liga socijaldemokrata Vojvodine – od direktora Službe za katastar nepokretnosti Republike Srbije, od ministra poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede i od ministra finansija i privrede; Miljenko Dereta, predstavnik Poslaničke grupe Liberalno demokratska partija – od ministra rada, zapošljavanja i socijalne politike; Janko Veselinović, predstavnik Poslaničke grupe Demokratska stranka – od predsednika Vlade i od predsednika Republike; Marko Jakšić, predstavnik Poslaničke grupe Demokratska stranka Srbije – Vojislav Koštunica – od ministra unutrašnjih poslova i Vučeta Tošković, predstavnik Poslaničke grupe Srpska napredna stranka – od ministra finansija i privrede. 

Predsednik je obavestio da su javili da će odsustvovati narodni poslanici dr Borislav Pelević, Jelena Mijatović i Vesna Kovač.
Prema evidenciji Službe Narodne skupštine sednici nisu prisustvovali, a nisu obavestili predsednika o sprečenosti, narodni poslanici: Ivan Andrić, Dušan Bajatović, Balša Božović, Zoran Bojanić, Ružica Igić, Vuk Jeremić, Sanja Jefić – Branković, dr Miloš Jovanović, Čedomir Jovanović, Jovana Joksimović, Milanka Karić, Siniša Kovačević, Bojan Kostreš, Milan Krkobabić, Petar Kuntić, Milan Marković, Milovan Marković, Saša Milenić, Nenad Milić, Milan Mirosavljević, Miodrag Nikolić, Zoran Ostojić, Dušan Petrović, dr Nenad Popović, Gojko Radić, Boris Ranković, Mićo Rogović, Slavica Saveljić, Ivica Tončev, Jelena Trivan, Zaharije Trnavčević, Nikola Tulimirović, Aleksandar Čotrić, Dragan Šormaz, Dragan Šutanovac, Gorica Gajić i Siniša Lazić. 

Predsednik je obavestio da je, saglasno članu 86. stav 2. Poslovnika Narodne skupštine, sednicu sazvao u roku kraćem od roka utvrđenog u članu 86. stav 1. Poslovnika Narodne skupštine, zbog potrebe da Narodna skupština što pre razmotri Predlog zakona iz predloženog dnevnog reda sednice.
Predsednik je obavestio da je, saglasno članu 90. stav 1. Poslovnika Narodne skupštine, pozvao da sednici prisustvuje predstavnik predlagača dr Jorgovanka Tabaković, guverner Narodne banke Srbije.



Zatim je Narodna skupština prešla na utvrđivanje dnevnog reda.



Izjašnjavajući se o predlozima za razmatranje akata po hitnom postupku, Narodna skupština je, većinom glasova (od 172 prisutna narodna poslanika, 120 je glasalo za, četiri protiv, uzdržanih nije bilo, a 48 nije glasalo), prihvatila predlog Narodne banke Srbije da se, po hitnom postupku, stavi na dnevni red Predlog zakona o izmenama i dopunama Zakona o Narodnoj banci Srbije, koji je podnela Narodnoj skupštini 30. oktobra 2012. godine.

Narodna skupština nije prihvatila predlog Vlade da se, po hitnom postupku, stavi na dnevni red Predlog zakona o potvrđivanju Ugovora između Vlade Republike Srbije i Vlade Države Palestine o izbegavanju dvostrukog oporezivanja u odnosu na poreze na dohodak, koji je podnela Narodnoj skupštini 26. oktobra 2012. godine (od 174 prisutna narodna poslanika, 31 je glasao za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 143 nisu glasala).


Zatim je Narodna skupština, većinom glasova (od 175 prisutnih narodnih poslanika, 124 su glasala za, pet protiv, uzdržanih nije bilo, a 46 nije glasalo), utvrdila dnevni red Četvrte sednice Drugog redovnog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2012. godini:


1. Predlog zakona o izmenama i dopunama Zakona o Narodnoj banci Srbije, koji je podnela Narodna banka Srbije (broj 011-3480/12 od 30. oktobra 2012. godine).



Zatim je Narodna skupština prešla na rad po dnevnom redu.

1. tačka dnevnog reda – PREDLOG ZAKONA O IZMENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O NARODNOJ BANCI SRBIJE
Predsednik Narodne skupštine je, saglasno članu 157. stav 1. Poslovnika Narodne skupštine, otvorio pretres Predloga zakona u načelu.

Uvodno izlaganje o Predlogu zakona podnela je predstavnik predlagača dr Jorgovanka Tabaković, guverner Narodne banke Srbije.

Zatim su se za reč, po Poslovniku, javili narodni poslanici: Nada Kolundžija (ukazala je na povredu člana 103. stav 1. Poslovnika, a nakon objašnjenja koje je dao predsednik Narodne skupštine, zatražila da se Narodna skupština o tome izjasni u Danu za glasanje) i Božidar Đelić (ukazao je na povredu člana 107. Poslovnika, nakon čega je narodni poslanik mr Nebojša Stefanović replicirao narodnim poslanicima Božidaru Đeliću i Nadi Kolundžija). Nakon izlaganja predstavnika predlagača dr Jorgovanke Tabaković, guvernera Narodne banke Srbije, na povredu člana 103. stav 3. Poslovnika, ukazala je narodni poslanik Nada Kolundžija (objašnjenje je dala predsedavajuća Gordana Čomić, potpredsednik Narodne skupštine), a zatim je narodni poslanik Božidar Đelić replicirao predstavniku predlagača dr Jorgovanki Tabaković, guverneru Narodne banke Srbije.

U načelnom pretresu učestvovali su narodni poslanici: Aleksandar Jugović, predsednik Poslaničke grupe Srpski pokret obnove – Demohrišćanska stranka Srbije, Laslo Varga, zamenik predsednika Poslaničke grupe Savez vojvođanskih Mađara (povodom čijeg izlaganja se za reč javila predstavnik predlagača dr Jorgovanka Tabaković, guverner Narodne banke Srbije, a replicirao joj je narodni poslanik Laslo Varga), Aleksandra Jerkov, predsednik Poslaničke grupe Liga socijaldemokrata Vojvodine (povodom čijeg izlaganja se za reč javila predstavnik predlagača dr Jorgovanka Tabaković, guverner Narodne banke Srbije, a replicirala joj je narodni poslanik Aleksandra Jerkov), Bojan Đurić, predstavnik Poslaničke grupe Liberalno demokratska partija (nakon što su uzajamno replicirali narodni poslanici Veroljub Arsić i Bojan Đurić, za reč se javila predstavnik predlagača dr Jorgovanka Tabaković, guverner Narodne banke Srbije, a nakon ukazivanja narodnog poslanika Bojana Đurića na povredu čl. 27. i 107. Poslovnika i objašnjenja koje je dao predsedavajući Konstantin Arsenović, potpredsednik Narodne skupštine, za reč se ponovo javila predstavnik predlagača dr Jorgovanka Tabaković, guverner Narodne banke Srbije), Radojko Obradović, predstavnik Poslaničke grupe Demokratska stranka Srbije – Vojislav Koštunica i Božidar Đelić, predstavnik Poslaničke grupe Demokratska stranka, kao i predstavnik predlagača dr Jorgovanka Tabaković, guverner Narodne banke Srbije (replicirao joj je narodni poslanik Božidar Đelić, povodom čega se za reč javila predstavnik predlagača dr Jorgovanka Tabaković, guverner Narodne banke Srbije), nakon čega je predsedavajući Konstantin Arsenović, potpredsednik Narodne skupštine odredio pauzu do 15 časova i 30 minuta.

Posle pauze, sednica je nastavljena u 15 časova i 45 minuta, a za reč se, po Poslovniku, javio narodni poslanik Radojko Obradović.

U nastavku načelnog pretresa učestvovali su narodni poslanici: Zoran Kasalović, predstavnik Poslaničke grupe Socijalistička partija Srbije, Saša Maksimović (nakon čijeg izlaganja je predsedavajući Konstantin Arsenović, potpredsednik Narodne skupštine, saglasno članu 87. st. 2. i 3. Poslovnika, produžio rad Narodne skupštine i posle 18,00 časova), Marijan Rističević i Jovan Palalić, povodom čijeg izlaganja se za reč javila predstavnik predlagača dr Jorgovanka Tabaković, guverner Narodne banke Srbije, a replicirali su joj narodni poslanici Jovan Palalić i Božidar Đelić, nakon čega su se za reč, naizmenično, javili predstavnik predlagača dr Jorgovanka Tabaković, guverner Narodne banke Srbije i narodni poslanik Božidar Đelić, radi replike i ukazivanja na povredu člana 104. Poslovnika. Zatim se za reč, po Poslovniku, javila narodni poslanik Milica Delević, povodom čega se za reč javila predstavnik predlagača dr Jorgovanka Tabaković, guverner Narodne banke Srbije.

U nastavku načelnog pretresa učestvovali su narodni poslanici: Vladimir Cvijan (nakon čijeg izlaganja je narodni poslanik Srđan Miković ukazao na povredu člana 27. Poslovnika, a objašnjenje je dao predsedavajući Konstantin Arsenović, potpredsednik Narodne skupštine) i Nada Kolundžija (nakon čijeg izlaganja se za reč, po Poslovniku, javio narodni poslanik dr Aleksandar Radojević, pozivajući se na član 107. Poslovnika, a zatim je narodni poslanik Veroljub Arsić replicirao narodnom poslaniku Nadi Kolundžija), predstavnik predlagača dr Jorgovanka Tabaković, guverner Narodne banke Srbije (nakon čega su uzajamno replicirali narodni poslanici Nada Kolundžija i Veroljub Arsić), narodni poslanici prof. dr Marko Atlagić (nakon čijeg izlaganja je na povredu člana 103. stav 3. Poslovnika ukazala narodni poslanik Nada Kolundžija, a objašnjenje je dao predsedavajući Konstantin Arsenović, potpredsednik Narodne skupštine), Miroslav Petković (povodom čijeg izlaganja se za reč javila predstavnik predlagača dr Jorgovanka Tabaković, guverner Narodne banke Srbije, a replicirao joj je narodni poslanik Miroslav Petković), Gordana Čomić (povodom čijeg izlaganja se za reč javila predstavnik predlagača dr Jorgovanka Tabaković, guverner Narodne banke Srbije), Jovana Mehandžić (povodom čijeg izlaganja se za reč javila predstavnik predlagača dr Jorgovanka Tabaković, guverner Narodne banke Srbije, a replicirala joj je narodni poslanik Jovana Mehandžić, nakon čega se za reč ponovo javila predstavnik predlagača dr Jorgovanka Tabaković, guverner Narodne banke Srbije), Teodora Vlahović (povodom čijeg izlaganja se za reč javila predstavnik predlagača dr Jorgovanka Tabaković, guverner Narodne banke Srbije) i Božidar Đelić, predstavnik Poslaničke grupe Demokratska stranka, nakon čijeg izlaganja je predsedavajući Konstantin Arsenović, potpredsednik Narodne skupštine, zaključio načelni pretres.


Prvog dana rada, sednica je završena u 18 časova i 20 minuta.
Drugi dan rada – 5. novembar 2012. godine
Sednica je počela u 10 časova i 20 minuta. 

Sednici je predsedavao mr Nebojša Stefanović, predsednik Narodne skupštine Republike Srbije. 
Predsednik je, na osnovu službene evidencije o prisutnosti narodnih poslanika, konstatovao da sednici prisustvuje 114 narodnih poslanika, a primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno je da je u sali prisutno 114 narodnih poslanika i da postoje uslovi za rad Narodne skupštine.
Predsednik je obavestio da su javili da će odsustvovati narodni poslanici: dr Borislav Pelević, Miroslav Petković, Dušica Morčev, Bojana Božanić, Slobodan Veličković i Jelena Mijatović.
Prema evidenciji Službe Narodne skupštine sednici nisu prisustvovali, a nisu obavestili predsednika o sprečenosti, narodni poslanici: Ivan Andrić, Balša Božović, Zoran Bojanić, mr Svetislava Bulajić, Nataša Vučković, Radmila Gerov, Mladen Grujić, Miljenko Dereta, Bojan Đurić, Marko Jakšić, Vuk Jeremić, Sanja Jefić – Branković, Vladimir Jovanović, dr Miloš Jovanović, Čedomir Jovanović, Jovana Joksimović, Milanka Karić, Elvira Kovač, Nada Kolundžija, Nenad Konstantinović, Bojan Kostreš, Milan Krkobabić, Snežana Malović, Vesna Marjanović, Milan Marković, Milovan Marković, Jovana Mehandžić, Dušan Milisavljević, Nenad Milić, Milan Mirosavljević, Dragoljub Mićunović, Dušan Obradović, Meho Omerović, Zoltan Pek, Dušan Petrović, Boris Ranković, Boško Ristić, Slobodan Samardžić, Konstantin Samofalov, Miodrag Stojković, Ivica Tončev, Jelena Trivan, Tamara Tripić, Zaharije Trnavčević, Nikola Tulimirović, Kenan Hajdarević, Riza Halimi, Slobodan Homen, dr Neven Cvetićanin, Dragan Šutanovac, Jožef Šandor i Irena Aleksić. 

Predsednik je obavestio da je, saglasno članu 90. stav 1. Poslovnika Narodne skupštine, pozvao da sednici prisustvuje predstavnik predlagača dr Jorgovanka Tabaković, guverner Narodne banke Srbije.

Zatim je Narodna skupština nastavila rad i prešla na pretres u pojedinostima o 1. tački dnevnog reda - PREDLOGU ZAKONA O IZMENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O NARODNOJ BANCI SRBIJE.
Predsednik Narodne skupštine je, saglasno članu 157. stav 3. Poslovnika Narodne skupštine, otvorio pretres Predloga zakona u pojedinostima.

Sastavni deo Predloga zakona postali su amandmani Odbora za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava na čl. 10. i 13, kao i Amandman kojim se posle člana 6. dodaje novi član 6a.

U pretresu o Amandmanu na član 1. koji je podneo narodni poslanik Marijan Rističević, učestvovali su podnosilac Amandmana i predstavnik predlagača dr Jorgovanka Tabaković, guverner Narodne banke Srbije. 

U pretresu o Amandmanu na član 2. koji su zajedno podneli narodni poslanici Miroslav Petković i Radojko Obradović, učestvovali su narodni poslanici Radojko Obradović, Zoran Ostojić i Dejan Mihajlov i predstavnik predlagača dr Jorgovanka Tabaković, guverner Narodne banke Srbije, povodom čijeg izlaganja su se za reč ponovo javili narodni poslanici Radojko Obradović, Dejan Mihajlov i Zoran Ostojić.

U pretresu o Amandmanu na član 5. koji je podneo narodni poslanik Ivan Jovanović, učestvovao je podnosilac Amandmana.  

U pretresu o Amandmanu na član 6. koji su zajedno podneli narodni poslanici Milica Delević, Božidar Đelić i Mirko Cvetković, učestvovala je narodni poslanik Milica Delević. 

U pretresu o Amandmanu kojim je predloženo dodavanje novog člana 6a, koji je podneo Odbor za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava, učestvovali su predstavnik predlagača dr Jorgovanka Tabaković, guverner Narodne banke Srbije (koja je obavestila da prihvata Amandman Odbora), narodni poslanici Srđan Miković (povodom čijeg izlaganja se za reč javila predstavnik predlagača dr Jorgovanka Tabaković, guverner Narodne banke Srbije, a replicirao joj je narodni poslanik Srđan Miković), Radojko Obradović, Vladimir Cvijan, predsednik Odbora za ustavna pitanja i zakonodavstvo (povodom čijeg izlaganja su se za reč javili narodni poslanici Radojko Obradović i Srđan Miković) i Neđo Jovanović.

U pretresu o Amandmanu na član 7. koji su zajedno podneli narodni poslanici Milica Delević, Božidar Đelić i Mirko Cvetković, učestvovali su narodni poslanik Milica Delević i predstavnik predlagača dr Jorgovanka Tabaković, guverner Narodne banke Srbije, a replicirala joj je narodni poslanik Milica Delević.

U pretresu o Amandmanu na član 8. koji su zajedno podneli narodni poslanici Miroslav Petković i Radojko Obradović, učestvovao je narodni poslanik Radojko Obradović. 

U pretresu o Amandmanu na član 9. koji su zajedno podneli narodni poslanici Miroslav Petković i Radojko Obradović, učestvovao je narodni poslanik Radojko Obradović.

U pretresu o Amandmanu na član 10. koji su, u istovetnom tekstu, podneli narodni poslanik Gordana Čomić i zajedno narodni poslanici Jovan Palalić i Miloš Aligrudić, učestvovali su narodni poslanik Jovan Palalić, predstavnik predlagača dr Jorgovanka Tabaković, guverner Narodne banke Srbije (replicirao joj je narodni poslanik Jovan Palalić), narodni poslanici Mirko Čikiriz (povodom čijeg izlaganja se za reč javila predstavnik predlagača dr Jorgovanka Tabaković, guverner Narodne banke Srbije, a replicirao joj je narodni poslanik Mirko Čikiriz), Gordana Čomić (povodom čijeg izlaganja se za reč javila predstavnik predlagača dr Jorgovanka Tabaković, guverner Narodne banke Srbije, a replicirala joj je narodni poslanik Gordana Čomić, nakon čega su se za reč, naizmenično, javile predstavnik predlagača dr Jorgovanka Tabaković, guverner Narodne banke Srbije i narodni poslanik Gordana Čomić, radi replike), Božidar Đelić (povodom čijeg izlaganja se za reč javila predstavnik predlagača dr Jorgovanka Tabaković, guverner Narodne banke Srbije), Jovan Palalić i Neđo Jovanović (povodom čijeg izlaganja se za reč javila predstavnik predlagača dr Jorgovanka Tabaković, guverner Narodne banke Srbije). Zatim je narodni poslanik Božidar Đelić replicirao predstavniku predlagača dr Jorgovanki Tabaković, guverneru Narodne banke Srbije, nakon čega se za reč javila dr Jorgovanka Tabaković, a u nastavku pretresu o Amandmanu učestvovali su narodni poslanici Veroljub Arsić, Mirko Čikiriz (povodom čijeg izlaganja se za reč javila predstavnik predlagača dr Jorgovanka Tabaković, guverner Narodne banke Srbije, koja se nakon replike narodnog poslanika Mirka Čikiriza ponovo javila za reč), Božidar Đelić (povodom čijeg izlaganja se za reč javila predstavnik predlagača dr Jorgovanka Tabaković, guverner Narodne banke Srbije) i Srđan Miković.

U pretresu o Amandmanu na član 10. koji je podneo narodni poslanik Srđan Miković, učestvovali su podnosilac Amandmana i predstavnik predlagača dr Jorgovanka Tabaković, guverner Narodne banke Srbije, a replicirao joj je narodni poslanik Srđan Miković.

U pretresu o Amandmanu na član 11. koji su zajedno podneli narodni poslanici Miroslav Petković i Radojko Obradović, učestvovali su narodni poslanici Radojko Obradović, Mirko Čikiriz i Gorica Gajić.

U pretresu o Amandmanu na član 13. koji su zajedno podneli narodni poslanici Miroslav Petković i Radojko Obradović, učestvovao je narodni poslanik Radojko Obradović.

U pretresu o Amandmanu na član 13. koji je podneo Odbor za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava,  učestvovala je predstavnik predlagača dr Jorgovanka Tabaković, guverner Narodne banke Srbije, koja je obavestila da prihvata Amandman Odbora. 

U pretresu o Amandmanu na član 14. koji su, u istovetnom tekstu, podneli narodni poslanik Gordana Čomić i zajedno narodni poslanici Miroslav Petković i Radojko Obradović, učestvovali su narodni poslanik Gordana Čomić, predstavnik predlagača dr Jorgovanka Tabaković, guverner Narodne banke Srbije, narodni poslanici Radojko Obradović (povodom čijeg izlaganja se za reč javila predstavnik predlagača dr Jorgovanka Tabaković, guverner Narodne banke Srbije), Gordana Čomić (povodom čijeg izlaganja se za reč javila predstavnik predlagača dr Jorgovanka Tabaković, guverner Narodne banke Srbije) i Radojko Obradović. 

U pretresu o Amandmanu na član 15. koji su zajedno podneli narodni poslanici Miroslav Petković i Radojko Obradović, učestvovali su narodni poslanici Radojko Obradović i Božidar Đelić, predstavnik predlagača dr Jorgovanka Tabaković, guverner Narodne banke Srbije i narodni poslanici Zoran Ostojić i Aleksandra Jerkov, nakon čijeg izlaganja je predsednik Narodne skupštine zaključio pretres Predloga zakona u pojedinostima i obavestio da će Narodna skupština u Danu za glasanje odlučivati o Predlogu zakona u načelu, pojedinostima i u celini.

Pošto je Narodna skupština završila raspravu o jedinoj tački dnevnog reda sednice predsednik Narodne skupštine je, saglasno članu 87. stav 5. Poslovnika, odredio ponedeljak, 5. novembar 2012. godine, sa početkom u 14 časova i 30 minuta, kao Dan za glasanje o tački dnevnog reda Četvrte sednice Drugog redovnog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2012. godini, posle čega je odredio pauzu do 14 časova i 30 minuta.

Posle pauze, u 14 časova i 35 minuta, pošto je primenom elektronskog sistema za glasanje utvrđeno da su u sali prisutna 132 narodna poslanika, odnosno da je prisutna većina od ukupnog broja narodnih poslanika i da postoje uslovi za odlučivanje, saglasno članu 88. stav 5. Poslovnika, Narodna skupština je prešla na odlučivanje o tački dnevnog reda sednice.

1. tačka dnevnog reda - PREDLOG ZAKONA O IZMENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O NARODNOJ BANCI SRBIJE
Narodna skupština je, većinom glasova (od 143 prisutna narodna poslanika, 131 je glasao za, a 12 protiv), prihvatila Predlog zakona u načelu.

Narodna skupština nije prihvatila amandmane narodnih poslanika: Marijana Rističevića na član 1. (od 143 prisutna narodna poslanika, četiri su glasala za, jedan protiv, a 138 nije glasalo), Miroslava Petkovića i Radojka Obradovića na član 2. (od 144 prisutna narodna poslanika, deset je glasalo za, a 134 nisu glasala), Ivana Jovanovića na član 5. (od 144 prisutna narodna poslanika, jedan je glasao za, a 143 nisu glasala), Zlate Đerić na član 5. (od 144 prisutna narodna poslanika, šest je glasalo za, a 138 nije glasalo), Milice Delević, Božidara Đelića i Mirka Cvetkovića na član 6. (od 144 prisutna narodna poslanika, tri su glasala za, a 141 nije glasao) i na član 7. (od 144 prisutna narodna poslanika, tri su glasala za, a 141 nije glasao), Miroslava Petkovića i Radojka Obradovića na član 8. (od 144 prisutna narodna poslanika, devet je glasalo za, a 135 nije glasalo) i na član 9. (od 144 prisutna narodna poslanika, devet je glasalo za, a 135 nije glasalo), Gordane Čomić i zajedno Jovana Palalića i Miloša Aligrudića na član 10, u istovetnom tekstu (od 144 prisutna narodna poslanika, deset je glasalo za, a 134 nisu glasala), Srđana Mikovića na član 10. (od 144 prisutna narodna poslanika, 144 nisu glasala), Miroslava Petkovića i Radojka Obradovića na član 11. (od 144 prisutna narodna poslanika, devet je glasalo za, a 135 nije glasalo) i na član 13. (od 144 prisutna narodna poslanika, osam je glasalo za, a 136 nije glasalo), Gordane Čomić i zajedno Miroslava Petkovića i Radojka Obradovića na član 14, u istovetnom tekstu (od 144 prisutna narodna poslanika, osam je glasalo za, a 136 nije glasalo) i Miroslava Petkovića i Radojka Obradovića na član 15. (od 144 prisutna narodna poslanika, devet je glasalo za, a 135 nije glasalo).

Narodna skupština je, većinom glasova (od 144 prisutna narodna poslanika, 131 je glasao za, deset protiv, a tri nisu glasala), utvrdila da postoje naročito opravdani razlozi da zakon stupi na snagu ranije od osmog dana od dana objavljivanja u „Službenom glasniku Republike Srbije“.
Narodna skupština je, većinom glasova (od 144 prisutna narodna poslanika, 131 je glasao za, a 13 protiv), usvojila Predlog zakona o izmenama i dopunama Zakona o Narodnoj banci Srbije, u celini.
Zatim je Narodna skupština, saglasno članu 103. st 6. i 10. Poslovnika Narodne skupštine, prešla na odlučivanje o povredi Poslovnika na koju je, u toku sednice, ukazala narodni poslanik. 

Narodna skupština je odlučila da nije bilo povrede člana 103. stav 1. Poslovnika, na koju je ukazala narodni poslanik Nada Kolundžija, na sednici 1. novembra 2012. godine, u 12 časova i 25 minuta (od 135 prisutnih narodnih poslanika, za, protiv i uzdržanih nije bilo, a 135 nije glasalo).

Pošto je Narodna skupština obavila razmatranje jedine tačke dnevnog reda sednice i odlučivanje o njoj, predsednik Narodne skupštine je, saglasno članu 102. Poslovnika Narodne skupštine, zaključio Četvrtu sednicu Drugog redovnog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2012. godini.

Zatim je predsednik Narodne skupštine, saglasno članu 101. stav 5. Poslovnika Narodne skupštine, obavestio da će Druga sednica Drugog redovnog zasedanja Narodne skupštine Republike Srbije u 2012. godini, koja je prekinuta, biti nastavljena u utorak, 6. novembra 2012. godine, sa početkom u 10,00 časova.

Sednica je zaključena u 14 časova i 55 minuta.
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