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Z A P I S N I K
TREĆE POSEBNE SEDNICE NARODNE SKUPŠTINE 

REPUBLIKE SRBIJE U 2013. GODINI, ODRŽANE  

26. JUNA 2013. GODINE
Sednica je počela u 10 časova i 5 minuta.

Sednici je predsedavao mr Nebojša Stefanović, predsednik Narodne skupštine Republike Srbije. 


Predsednik narodne skupštine je obavestio da je Posebnu sednicu sazvao da bi se Narodnoj skupštini obratio predsednik Mađarske Janoš Ader i da sednici Narodne skupštine prisustvuju i Oskar Nikovic, ambasador Mađarske u Republici Srbiji, Laslo Soke, direktor za spoljne poslove u Kancelariji predsednika, Žolt Nemet, državni sekretar Ministarstva spoljnih poslova Mađarske, Anita Alorijai, direktor za štampu u Kancelariji predsednika, Laslo Sego, ađutant u Kabinetu predsednika, Emoke Bač Varkuti, šef Protokola Kancelarije predsednika, Mira Vuić, treći sekretar Ambasade Mađarske u Republici Srbiji, Vera Mavrić, državni sekretar Ministarstva spoljnih poslova Republike Srbije i  Rade Drobac, ambasador Republike Srbije u Mađarskoj.

Nakon što je, u ime narodnih poslanika i u svoje ime, pozdravio prisutne goste, predsednik Narodne skupštine je zamolio Janoša Adera, predsednika Mađarske, da se obrati Narodnoj skupštini.

Po završenom obraćanju, predsednik Narodne skupštine je zaključio Treću posebnu sednicu Narodne skupštine Republike Srbije u 2013. godini.
Sednica je zaključena u 10 časova i 15 minuta.
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