РЕПУБЛИКА СРБИЈА

НАРОДНА СКУПШТИНА

Одбор за рад, борачка и

социјална питања 

26 Број: 06-2/422-11
15. децембра 2011. године

Б е о г р а д

 ПРЕДСЕДНИЦИ НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ 
На основу члана 84. став 8. Пословника Народне скупштине Одбор за рад, борачка и социјална питања подноси   

И Н Ф О Р М А Ц И Ј У

о 

јавном слушању на тему
Израда социјалне карте за 200 породица чији су блиски сродници киднаповани или нестали на Косову и Метохији
Одбор за рад, борачка и социјална питања је на основу своје одлуке од 29. новембра 2010. године дана 6. децембра 2011. године одржао јавно слушање на тему Израда социјалне карте за 200 породица чији су блиски сродници киднаповани или нестали на Косову и Метохији.

Јавном слушању су поред представника министарства рада и социјалне политике, за Косово и Метохију, вера и  дијаспоре, Светог архијерејског синода СПЦ, Комесаријата за избеглице, Црвеног крста Србије, Комисије за нестала лица владе РС и Фонда за хуманитарно право, присусутвовали и чланови  Удружења породица несталих и киднапованих, Удружења жена са Косова и Метохије (ЖеКим), Удружења студената правног факултета, као и чланови Одбора  за рад, борачка и социјална питања и остали народни посланици.

Отварајући јавно слушање Мехо Омеровић, председник Одбора је указао на тешке услове у којима живе породице интерно расељених лица са КИМ, а нарочито они који живе у изнајмљеним становима и колективним центрима, с обзиром да се исти према плану државе затварају. Поред уништавања и узурпирања њихове покретне и непокретне имовине према речима Омеровића највећу трауму ових породица представља то што ни после 11 година нису идентификовани њихови блиски сродници, које су изгубили, а не постоје ни ажурирани подаци о броју интерно расељених, нити о броју несталих и киднапованих. Расељавање је извршено након преузимања мандата међународне заједнице на простору где су ове породице живеле, тако да не могу  да траже од државе остварење права на повраћај имовине, за безбедан повратак, за истину о несталим и киднапованим, нити гаранције да се злочини неће поновити. Постоји неслагање међународне заједнице по питању одговорности за злочине ОВК почињене за време мандата међународних снага на КИМ и по питању признања самопроглашења државе Косово – што по Омеровићу само сужава простор за отварање питања свих страдалих на КИМ.

Верица Томановић се присутнима обратила у име  Удружења породица киднапованих и несталих лица на КИМ чији је председница. Представљајући извештај сачињен на терену волонтерским радом партнерских удружења рекла је да је исти настао у оквиру Пројекта „Социјална карта“, да је у њему анализиран положај интерно  расељених породица које живе на територији Београда, степен остваривања њихових права гарантованих усвојеним међународним конвенцијама, као и то да су извештајем обухваћени и подаци о околностима нестанка сродника тих породица, о њиховој одузетој или девастираној имовини. Томановић је указала на чињеницу да се након 12-13 година највећи број несталих и даље води као нестали, а да њихове породице нису оствариле  ни једно право гарантовано међународним конвенцијама. Навела је читав низ међународних конвенција и резолуција које су прекршене, као и то да се током рада на пројекту показале  тачним приче да се трговало њиховим органима. Томановић је говорила о безнађу у којој се налазе породице отетих или несталих, јер нема одрживог повратка за њих, имовина им је недоступна, не могу да остваре накнаду штете за одузету имовину, а не процесуирају се ни злочини учињени над њиховим ближњима. Посебно је истакла одговорност међународних институција које су добиле мандат да штите све грађане Србије који живе на КИМ. Рекла је да интерно расељени траже од надлежних државних институција да хитно и безусловно донесу системске законе којима ће регулисати статус породица чији су сродници киднаповани, нестали, убијени или били предмет трговања људским органима, као и покретање поступка за остваривање права гарантованих међународним конвенцијама и резолуцијама. Посебно је истакла потребу гарантовања непоновљивости злочина и заштиту њудских права Срба и осталих неалбанаца и повратника на КИМ.

Деса Топличевић, потпредседница ЖеКим-а је такође нагласила чињеницу да ни после свих година још увек нема тачних података о броју киднапованих, несталих, убијених или расељених. Упоредна анализа публикованих података и оних који су добијени у овом Пројекту на основу обрађеног узорка од 221 породице  са 145 киднапованих и несталих сродника, према речима Топличевић, указује на постојање велике неусаглашености. То је илустровала званичним подацима о броју киднапованох у периоду од 23.05-19.07 1998. године у општини Ораховац, Сува Река, Урошевац, Штимље, где је према званичној евиденцији киднаповано 30 људи, док се из поменуте анализе на узорку од 221 породице види да је укупан број киднапованих био много већи (145). Такође указује и на то да се овај број после доласка међународних снага још и повећао, што је закључено на основу броја од 106 несталих у односу на поменути број од 145 несталих или киднапованих. Топличевић је указала и на то да је током упоредне анализе уочена манипулација бројкама. Наиме, у приказивању жртава према националној структури, процена броја жртава није изражена у односу на број становника одређене националне припадности, па је тако публикован податак да је било највише жртава међу Шиптарима у односу на друге националности, што наравно није тачно. Наиме, када се број жртава одређене националности упореди са бројем становника исте националности на  том подручју проистиче да је највећи број жртава био управо међу осталим националностима, потом међу Србима и на крају међу Шиптарима. Оваква презентација се користи ради усађивања личне кривице. Топличевић је такође навела и то да је од доласка међународних снага убијено 1003 цивила, а да до данас ни један случај није процесуиран. Она је нагласила да је за спречавање даљег насиља над Србима и  осталим неалбанцима неопходно утврдити истину о узроцима њиховог киднаповања, нестанка, убиства и интерног расељавања, тачну евиденцију жртава и социјално стање породица жртава и да то треба да буде приоритет у раду и Парламента и одбора.

Вукосава Стевановић, секретар Партнерског пројекта на изради социјалне карте рекла је да је овај пројекат настао заједничким радом два удружења, уз финансијску подршку Међународне комисије за нестале особе. Напоменула је да је образац на основу кога су прикупљани подаци за израду социјалне карте одобрен од стране Међународне комисије, да су у њему поред општих података евидентирани и подаци о несталим сродницима, о околностима киднаповања, као и они за које су породице желеле да буду евидентирани. Нагласила је да ниједној од анкетираних породица до данас ништа није враћено. Сматра да међународна заједница толерише одуговлачење и ометање проналажења жртава, као пример за то навела је Белаћевац, на чије се откопавање чека 14 година. Стевановић је рекла да се подаци о броју интерно расељених са КИМ разликују од институције до институције. Као пример навела је податке УНХЦР (226.000 интерно расељених у Србији, 20.000 на Косову, 228.000 максималан број интерно расељених у 2004. години, повратак 2008. године 533 на Косово и 323 из Србије) и Комесаријата за избеглице ( преко 200.000 интерно расељених у Србији,  више од 15.000 интерно расељених на КИМ и више од 300 избеглица на КИМ). Нагласила је такође и то да Влада РС  податке о несталима и убијенима приказује одвојено (цивили, војници и полицајци). На њеном списку се налази 1128 лица, али како нису дати по абецеди има и дуплирања имена. Међународни црвени крст је пак, према речима Стевановић, евидентирао само податке о несталима који нису нађени и   са списка је брисао оне чији су посмртни остаци нађени, а да при том многе који се још увек воде као нестали није евидентирао. И на крају свог излагања Вукосава Стевановић је указала и на то да поједине организације цивилног друштва податке о несталима приказују различитим параметрима, што доводи до изједначавања злочинаца и жртава, изостанка одговорности за злочине терористичких и паравојних организација, одступања у приказивању података и манипулисања подацима о жртвама. Она је посебно истакла значај објективног приказивања података.

Вељко Одаловић, председник Комисије за нестала лица Владе РС, је рекао да се Комисија у оквиру свог мандата, с једне стране бави проналажењем несталих лица, идентификовањем и сахрањивањем њихових посмртних остатака, заједно са породицама, а са друге стране статусним и  административним питањима, што до данас није адекватно решено. Изнео је податак да се на простору бивше Југославије, скоро 14 хиљада лица још увек води као нестало. Кад је у питању страдање грађана српског и осталих грађана неалбанског порекла са простора Косова и Метохије, постоји јединствена листа несталих која броји 1799 лица. На њој се налазе имена 521 лица српског и неалбанског порекла и 1278 косовских Албанаца. Листа је сачињена у складу са јединственим и врло јасним правилима која је поставио Међународни комитет Црвеног крста, на основу које су чланови Комисије приступили тражењу и евидентирању несталих. Скренуо је пажњу и на случајеве више стотина несталих особа (поготово на територији Хрватске), за које је неспорно да су нестали, али које није имао ко да пријави, будући да су читаве породице страдале и да нема крвних сродника, који би могли да дају узорке ДНК. Овај проблем се, према речима Одаловића, у нешто мањем обиму појављује и данас кад су у питању нестали на КИМ.  Навео је такође да су од 10. јуна 1999. године  отежани услови тражења услед смањених могућности и овлашћења. Рекао је да је највећи број несталих (и косовских Срба и косовских Албанаца) пронађен на основу документације коју је доставила Комисија, али је исто тако истакао и то да међу косовским Албанцима не постоји спремност на суочавање са злочинима. Насупрот томе, у Србији је дошло до отварања масовних гробница, те је пронађено 846 тела косовских Албанаца у гробницама у Батајници, Петровом Селу и Перућцу и сва су враћена њиховим породицама. Комисија већ трећу годину на локацији Белаћевца, трага за посмртним остацима око 20 Срба, који су према постојећим информацијама бачени на дно јаме из које је претходно извађен угаљ. Копањем се стигло до дубине од 25 метара, али су радови прекинути, те је председник Комисије изразио наду да ће на пролеће претрага дефинитивно бити окончана. Поменуо је да су правосудни органи у Србији процесуирали злочине у Подујеву, Сувој Реци, Ћушки, али да се ни један од поступака ове врсте не води на простору КИМ. Једини начин на који је могуће борити се против овога, јесте константно вршење притиска на међународну заједницу – да поступи на основу свог мандата. Истакао је да се највеће страдање на територији КИМ, десило управо под пуним мандатом међународне мисије. Поменуо је као комплексан проблем и трговину људским органима на овом простору, до ког долази као последица злочина над српским народом.  Навео је такође да се тек у скорије време говори о погрешним идентификацијама 2001 тела (2000 Албанаца и једне Српкиње), до којих је дошло од стране ad hoc формираних тимова Хашког трибунала, после чега је уследила узнемиреност код породица жртава, због сумњи око тога да ли су сахранили своје сроднике. Верује да у овом проблему лежи одговор који се односи на један део лица са листе Комисије. 


Одаловић је рекао да Комисија подржава рад удружења породица несталих и да финансира одређене њихове активности и пројекте, иако су неопходни шира подршка и сагледавање социјалног и статусног положаја ових породица, које се и даље налазе или у приватном смештају, или без обезбеђених извора прихода. Навео је да је на предлог Комисије, Министарство за Косово и Метохију донело програм за помоћ породицама киднапованих или несталих на КИМ, али су критеријуми за добијање помоћи били толико високи, да их је само мали број породица испуњавао. У међувремену, већ две године се ради на документу који би на достојанственији начин решио статус ових породица, до окончања фазе трагања за њиховим најближим сродницима.  Одаловић је напоменуо да је за њега нов податак да је на територији КИМ страдало преко 13 хиљада људи. Комисија је знала за број од 11 хиљада жртава, од тога 3,5 хиљаде српских и неалбанских, што износи око трећину укупних жртава. Ако се ово стави у однос према укупном броју становништва српског и неалбанског порекла на том простору, види се колики је проценат тих људи страдао. 


У свом петогодишњем мандату, Комисија је решила преко 1500  случајева несталих са простора КИМ, од чега око 350 са листе Комисије, а остало су бии косовски Албанци. Одаловић је рекао да Комисија проверава сваку информацију коју добије, мада међу представницима косовских органа и међународне мисије постоји „завера ћутања“ и неспремност да се утврди одговорност и дође до суочавања са злочинима. 


Метју Холидеј, координатор у Међународној комисији за нестала лица говорио је о значају цивилног друштва, а нарочито удружења породица несталих у процесу њиховог тражења на простору бивше Југославије. Они су не само лобирали за усвајање закона о несталим лицима на простору КИМ и БИХ, за формирање владиних комисија за тражење несталих у Србји, Хрватској и БИХ, већ су од власти и захтевали виши ниво одговорности, у погледу  тражења, лоцирања, ексхумирања и идентификовања посмртних остатака присилно несталих током рата, као и транспарентност у њиховом раду. Удружења су прикупила податке о несталим лицима, направила релевантне спискове несталих, прикупила су и податке о социо-економском положају породица несталих лица, а поврх свега, представници ових удружења су убедили чланове породица несталих да дају своје крвне узорке ради идентификације путем ДНК анализе, без чега овај поступак не би био могућ. Он је навео да је од око 40 хиљада људи колико је нестало током ратова 90.-их година на простору бивше Југославије  до сада пронађено и идентификовано око 26 хиљада. Холидеј је напоменуо и то да Међународна комисија за нестала лица, имајући у виду значај поменутих удружења, подржава данашњи скуп, који је сазван на њихову иницијативу, као  и пројекат израде социјалне карте, о чему је у свом излагању детаљно говорила Вукосава Стевановић.


У дискусији су учествовали: Сандра Орловић, Метју Холидеј, Десанка Пејчиновић и Доста Петровић.


Сандра Орловић из Фонда за хуманитарно право, најпре је указала на проблем који се јавља у свим земљама суоченим са злочином присилних нестанака, а то је присиљавање породица несталих од стране државе да своје најближе, чија судбина још увек није утврђена, прогласе мртвима. Наиме, у складу са Законом о правима цивилних инвалида рата, свака породица, уколико жели да оствари своје право на основу овог закона, принуђена је да свог несталог члана породице прогласи мртвим. Навела је како је то решено у Аргентини, где је након година стравичних кршења људских права, нестало неколико хиљада људи. Наиме, после демократских промена у овој држави усвојен је Закон о одсуству услед присилног нестанка по ком су породице присилно несталих могле да користе сва права без проглашавања несталих чланова својих породица мртвима, што се посебно односи на коришћење имовинских права.   Осврћући се на оно што је о „Књизи памћења“ говорила Вукосава Стевановић (коју је издао Фонд за хуманитарно право), Сандра Орловић је објаснила  да су термини „повреда“, у смислу повреде међународног хуманитарног права,  и  „сукоб“ између српских снага и ОВК, правни термини,  које користе не само Хашки трибунал, већ и домаћи судови кад процесуирају и Албанце и Србе за злочине почињене на КИМ, будући да се у циљу примене међународног хуманитарног права, претходно мора утврдити да је постојао унутрашњи оружани сукоб. Поводом изнете примедбе да су породице жртава увређене због заједничког помињања у књизи случајева убијених цивила и припадника ОВК, рекла је да Фонд за хуманитарно право није увео овај начин приказивања онога што се десило на КИМ, већ да су и изештаји и публикације Републике Србије и међународних организација пратиле исти начин приказивања. Одбила је констатацију да Фонд манипулише подацима, јер су исти кориштећени и у извештају Дика Мартија, известиоца Савета Европе, који је истраживао трговину органима косовских Срба.


  Метју Холидеј је у вези са посмртним остацима који се налазе у мртвачници у Приштини, а који до сад нису били идентификовани, рекао да су добијени узорци из свих тела, да је изолован ДНК профил за 411 лица, међутим, није дошло до подударања са крвним узорцима добијених од чланова породица несталих. 

 
Десанка Пејчиновић из Пећи, чији је син киднапован 1999. године непосредно после матуре у средњој школи, изразила је своје огорчење чињеницом што држава не трага за несталима и киднапованима. Сматра да би власт преко међународних снага заступљених на КИМ индиректно могла много више да учини, иако нема ингеренције на КИМ. Говорила је о 200 породица које су се самоорганизовале у трагању за својим најближима. Истакла је да су киднапери познати, али да се истраге не воде, као и да се додатно губе трагови киднапованих и убијених од стране припадника званичних међународних институција које се баве овом проблематиком. Рекла је да би представници државе требало да изађу „на терен“, јер би то био једини начин трагања за жртвама међутим, сматра да за то нема интересовања с обзиром да за 12 година ништа није предузето.   


Доста Петровић, којој је у Ђаковици 1999. године нестала рођена сестра са породицом, напоменула је да се већ 12 година говори о узорцима ДНК и да се на породице несталих врши притисак због наводног недавања узорка за анализу, што наравно не одговара истини. Она је навела као проблем чињеницу што се представници међународних институција који раде на утврђивању идентитета током претходних 12 година на сваких шест месеци смењују и што одлазе са својих позиција недовршеног посла. Рекла је да сви чланови породица несталих желе да знају да ли је било жртава које су сахрањене без упоређивања ДНК анализе. 


Затварајући јавно слушање Мехо Омеровић је рекао да је тема јавног слушања изузетно болна, али да је неопходна сарадња са свим институцијама, како би се дошло до праве слике и комплетирања података, укрштањем са подацима које имају Комесаријат за избеглице, Влада РС и представници међународних организација. Рекао је да ово представља обиман и тежак посао, али да је у интересу свих да он буде обављен.  



  ПРЕДСЕДНИК

                                                                                                Мехо Омеровић, с.р.
Прилог: Листа учесника
Листа пријављених учесника на јавном слушању

„ИЗРАДА СОЦИЈАЛНЕ КАРТЕ ЗА 200 ПОРОДИЦА ЧИЈИ СУ БЛИСКИ СРОДНИЦИ КИДНАПОВАНИ ИЛИ НЕСТАЛИ НА КОСОВУ И МЕТОХИЈИ“
 -  Верица Томановић, председница Удружења породица несталих 

    и киднапованих

 - Деса Топличевић, бивша председница Удружења жена са КИМ

 -  Вукосава Стевановић, секретар Партнерског пројекта за израду 

    социјалне карте

 - Метју Холидеј, из Међународне комисије за нестала лица из 

    Сарајева

       -  Министарство рада и социјалне политике:  Негован Станковић, државни 
    секретар

- Министарство за КиМ – Јасмина Вуковић, Сектор за одрживи повратак и
   опстанак

- Министарство вера и дијаспоре:  прим. др Предраг Тојић, државни
     секретар и Татјана Јокановић, виши саветник

- Свети архијерејски синод СПЦ: владика Атанасије Ракита, викар његове
     светости

-  Комесаријат за избеглице РС:  Владан Хаџић, начелник

-  Комисија за нестала лица Владе РС:  Зорица Аврамовић

-  Црвени крст Србије – Гордана Радукић из Службе тражења

-  Фонд за хуманитарно право: Санда Орловић, Оливера Будимир
Из Удружења породица киднапованих и несталих лица на Косову и 

Метохији и Удружења жена са Косова и Метохије:

· Ристић Гордана

· Антић Бранкица

· Марковић Радивоје,

· Спасић Слободанка,

· Јанићевић Гордана,

· Маринковић Светлана,

·  Грујић Марина,

· Стојковић Милосав,

· Спасић Радмила,

· Радоичић Лозанка

· Радоичић Јелена,

· Шарић Зорка,

· Пантелић Зорица,

· Ђурић Марко,

· Ојданић Надица,

· Банзић Игор,

· Костић Павле,

· Божанић Драгица,

· Божанић Олгица,

· Јанковић Саша,

· Радуновић Милица,

· Јовановић В.
Из Удружења студената правног факултета:

· Марковић Предраг
