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27.12.2012.  године

Б е о г р а д


На основу члана 84. став 8. Пословника Народне скупштине Одбор за права детета доставља 

И Н Ф О Р М А Ц И Ј У

О

ЈАВНОМ СЛУШАЊУ НА ТЕМУ

„ЗАШТИТА ОД ЗЛОУПОТРЕБЕ ДЕЦЕ НА ИНТЕРНЕТУ“


Одбор за права детета на Другој седници одржаној 19. октобра 2012. године, донео је одлуку о организовању јавног слушања у сарадњи и уз подршку UNICEF-а на тему „Заштита од злоупотребе деце на интернету“. Јавно слушање је одржано 17. новембра 2012. године у Дому Народне скупштине. 

Јавном слушању присуствовали су чланови Одбора за права детета: мр. Небојша Стефановић, председник Народне скупштине и председник Одбора за права детета, Љиљана Лучић, заменик председника и модератор јавног слушања, потпредседници Народне скупштине, Константин Арсеновић, Весна Ковач, Гордана Чомић, као и чланови Одбора Мирјана Драгаш, Мехо Омеровић, Милица Војић Марковић. 


Јавном слушању присуствовала је и народни посланик Донка Бановић.

Јавном слушању су присуствовали следећи уводничари: Бранко Стаменковић, Специјални тужилац за високо технолошки криминал; Лезли Милер, заменица директорке UNICEF-а у Србији; Родољуб Шабић, Повереник за информације од јавног значаја; др Невена Петрушић, Повереница за заштиту равноправности; Тамара Лукшић-Орландић, заменица Заштитника грађана за децу, Ивана Стевановић, директорка НВО Центар за права детета; Јелена Стојановић, извршни директор за планирање, развој услуга и маркетинг „Телеком“, Србија; Ивана Матијевић, менаџерка спољних послова у „Теленору“


Овом скупу присуствовали су представници: ОШ „Младост“ , Љубица Нешковић и Марта Анђелић – професори; ОШ „Филип Филиповић“ , Александар Крстић – професор; ОШ „Владислав Рибникар“, Невена Павловић – професор; Прва београдска гимназија, Александар Андрејић – директор; Правно-пословна школа, Јелена Марковић  - педагог и Александар Чуљковић – помоћник директора; ОШ „Олга Петров“ из Падинске скеле, Светлана Рафаиловић – психолог; Медицинска школа „Београд“, Сандра Митровић – педагог и Гордана Кијанић – психолог; Петнаеста београдска гимназија,  Милош Милошевић и Љиљана Петровић – професори; Девета београдска гимназија, Златинка Бумбић – педагог; ОШ „Алекса Шантић“, директор школе Радивоје Миљић и Јасмина Милић – психолог; Графичка школа, Милош Букумира и Радмила Аврамовић – помоћници директора; ОШ „Милан Ракић“, Душко Витомировић – директор школе; Балетска школа „Луј Давичо“, Лидија Палчић – наставник; Осма београдска гимназија, Ирена Брајевић – директор школе; Ваздухопловна академија, Александра Марковић – педагог; ОШ „Краљ Петар Први“, помоћник директора Даница Корен; Центар за превенцију, Биљана Милић-Грујић – председник и Ивана Шобић – сарадник; Удружење „Родитељ“, Николина Љепава – члан УО; МОДС, Саша Стефановић – председник координационог одбора; МУП УГП, Сандра Дашић – инспектор; МУП, Ивана Поспишек – инспектор, Радоје Вуковић – самостални полициски инспектор; МУП, Митар Ђурашковић – координатор за борбу против трговине људима; МУП, Саша Живановић – начелник за борбу против високо технолишког криминала; МУП, Марија Борисенко – полицијски службеник; Save the children, Невена Милутиновић – координатор; ФОН,  Светлана Јовановић – асистент; Фонд B92, Ана Новаковић, Марко Соврлић и Иван Јелић; Заштитник грађана,  Ивана Савић млађи саветник; Пријатељи деце Земуна,  Милан Илијин – извршни директор; Министарство трговине и телекомуникација, Наташа Килибарда – саветник; UNICEF, Јелена Зајегановић – координаторка програма за младе; Помоћ деци, невладина организација – Љиљана Васић.


Отварајући јавно слушање мр Небојша Стефановић, председник Народне скупштине и председник Одбора за право детета, је изнео очекивања да ће након ове расправе ова тема бити значајније престављена у Републици Србији и да ће уследити доношење конкретних законских решења из области заштите деце од злоупотребе на интернету. Додао је да је Србија направила значајан искорак и показала да је посвећена стварању закона који јасно одређују ту проблематику, помињући Закон о електронским комуникацијама, Кривични законик, али и стратегију као што је Стратегија развоја информационог друштва у Републици Србији до 2020. године, многобројне правилнике који уређују коришћење употребе дигиталне технологије. Истакао је као изузетно важно и чињеницу, да је Скупштина 2010. године ратификовала Ланзарот конвенцију која представља први међународни инструмент који дефинише све облике сексуалног насиља према деци. Нагласио је да је отвореност дигиталног света велико достигнуће, и уједно велика претња, посебно најмлађима, указујући да пракса државних и независних надзорних тела и улога и организација цивилног друштва могу значајно да допринесу ефикасности заштите од злоупотребе интернета.


Осим правне заштите, закони морају допринети подизање свести када је реч о модерним технологијама и да управо, сајбер насиље и сајбер порнографија, представљају најозбиљнију опасност од које нико није заштићен, а посебно су угрожена деца. Председник је додао да зато морамо, као Народна скупштина, учинити све да се повећа степен правне заштите од искоришћавања у порнографији. 


На крају излагања је навео да је неопходно констатно усклађивање законске регулативе са међународним стандардима и конвенцијама, ради што ефикасније борбе и заштите деце приликом употребе интернета, праћење и привођење починиоца тих кривичних дела.


Бранко Стаменковић – Специјални тужилац за високо технолошки криминал, је истакао важност организовања јавног слушања на ову тему у окружењу значајних учесника, и притом говорио на тему: "Изазови рачунарског криминала и злоупотреба деце“. Имао је податак из октобра 2012. године, који указује да од 100% извршених кривичних дела од те бројке 58,8% извршених кривичних дела припада извршењу кривичних дела из области рачунара и рачунарских система. Поменуо је да је један од нових делова данашње ситуације која се дешава на интернету, и вођење информатичког рата – где се у овом моменту 2,9% укупних напада и укупних извршења одређених радњи на интернету припада овом информатичком рату. 


Говорио је и о прибављању противправне имовинске користи на интернету и то само у области злоупотребе личних података. Скренуо је пажњу да од релативно ниске цифре која је 2001. године била 17,1 милион долара на планетарном нивоу 2009. године добијени су подаци да 559,7 милиона долара је прибављено противправним коришћењем личних података на интернету.


Говорио је о развоју информатичког криминала у Републици Србији у периоду између 1994. и 1995. године до 2000. године који може да се назове својевременим Елдорадом  информатичког криминала у Републици Србији. Након 2000. године поред стандардиних облика почиње да се забележава и извршење кривичних дела која су доста сложенија, као што је злоупотреба интелектуалних права. Истакао је шта обележава овај период, а то је и даља неспремност државних органа да се суоче са овом проблематиком. 


Како наводи у то време почиње да се припрема у Савету Европе Радна конвенција о сајбер криминалу. Она је 2001. године, као Конвенција, усвојена од стране Парламентарне скупштине Савета Европе као Будимпештанска конвенција или ЦЦ 185.


 Стаменковић је такође изнео, важност доношење Закона о организацији и надлежности државних органа за борбу против високо-технолошког криминалитета, који представља једна од привих таквих закона који је предвидео посебну организацију државних органа за борбу против ове врсте криминалитета. 


Он је такође, детаљно, објаснио табеларни приказ резултата Посебног тужилаштва за високо технолошки криминал у периоду од 2006. до 2012. године, из кога се може видети да од 2006. па до 2012. године раст извршења кривичних дела, која су у надлежности тог тужилаштва, дајући и поједине конкретне примере.


Говорио је и о акцији „Армагедон“, која се континуирано дешава у последње две, три године, где свакодневним радом припадника полиције и тужилаштва улазе у предмете када се ради о малолетничкој поронографији. Као важно је истакао неопходност, када се говори о Кривичном законику да у појмовима и изразима Кривичног законика добијемо дефиницију, кривично - правну дефиницију малолетничке порногрфије. Истакао је да су предложили Радној групи Министарства правде да у Законику о кривичном поступку, омогући хитна заштита сачуваних рачунарских података, како од правних тако и од физичких лица. 

Право ретенције, по Закону о електронских комуникација, се односи само на правна лица. 


На крају свог излагања, нагласио је да опасност и реалност постојања рачунарског криминала је присутна, и она практично није ништа ново, није нешто што ће се десити. То се све већ дешава са све већим растом извршења ових кривичних дела. 


Лезли Милер – заменица директорке UNICEF-а у Србији Излагала је на тему "Безбедност деце на интернету: Глобални изазови и стратегије"
UNICEF je успоставио партнерство са Британским центром за заштиту деце од злоупотребе на интернету са којим је урађен општи преглед изазова и стратегија који се тичу безбедности деце на интернету. 


Лезли Милер износи став да нове технологије пружају могућност за изузетно образовање деце и младих, али истовремено представљају и погодну нову форму за старе облике злоупотребе. 


Сексуална злоупотреба деце и експлотација преко интернета имају и сличности и разлике у односу ван интернета. Важна сличност је та да су директно одговорне за ове злоупотребе често чланови породице и лица блиска деци, која имају лак приступ тој деци. У исто време једна од кључних разлика је да слика злоупотребељног детета може остати да циркулише интернетом вечито и да нема ограничења ко ће ове слике преносити и даље гледати. 


Други изазов који Лезли Милер износи је зближавање преко интернета - процес у коме појединац постаје "пријатељ" са дететом у вези интернет сексуални контаката кроз друштвене мреже и сајтове или путем онлајн порука. 


Као и код злостављања при физичком контакту, карактеристично је и овде да једно дете или група деце служећи се интернетом злостављају друго слабије дете. 


Лезли Милер је такође говорила о начинима на који треба градити сигурно средину за децу. 


Најпре је потребан снажан међународни правни оквир. Постоји пет кључних међународних инструмената у оквиру Уједињених нација, Савета Европе. 


Сви они су ефективно средство за борбу против сексуалне експлоатације и злоупотребе деце јер садрже прецизне дефиниције ових кривичних дела и омогућују да се њихови извршиоци процесуирају на ефективан начин. 


Конвенција о правима детета и опциони протокол уз горе наведено пружају правни оквир за заштиту права детета. Три су главна начела која ову конвенцију чине јединственом: 


1. Поштовање најбољег интереса детета (члан 3.), који захтева да се све што се предузима, а тиче се деце било од стране јавних установа или приватних лица буде у најбољем интересу детета.


2. Обавеза да се мишљење детета узме у обзир (члан 12.), који детету омогућује да слободно изрази своје мишљење око питања која се тичу њега и да то мишљење има одређену тежину.


3. Признавање способности за одлучивање - која се процењује када се утврђује да ли дете може да донесе независну одлуку.


Опциони протокол, који је, додатак уз Конвенцију, захтева од држава потписница да у своје кривичне законе уведу посебна кривична дела која се тичу ове злоупотребе деце, као и да сарађују са другим владама у овој области. 
Постоје разни облици заштите. Родитељи су дужни да своју децу обуче и информишу о свим изазовима нових технологија. 


Децу такође треба информисати где помоћ могу да пронађу, уз лако доступан механизам који омогућава деци да лако пријаве злоупотребу и добију помоћ нпр. сос линије и онлајн пријављивање.


Лезли Милер тврди да је обука родитеља кључна, као и укључивање просветних радника, који би требало да буду обучени да деци укажу кроз градиво на то, који су безбедни начини коришћење интернета. 


Лезли Милер инсистира да су јасно законодавство и ефективне стратегије неопходне како би се смањио број фотографија које се стављају на интернет и циркулишу, а такође је неопходно ограничити приступ и потенцијалним злостављачима и деци потенцијално опасним сајтовима. Законодавство би требало да обухвати јасне дефиниције деце, сексуалног насиља, дечје порнографије и злоупотребљене слике. Ово захтева сарадњу приватног ИТ актера (произвођача ИТ технологија и интернет кафе-а) и власти код праћења и хапшења злостављача деце и обарања сајтова са непримереним садржајем.


Лезли Милер износи да истраживања  показују да када су жртва деца, треба створити обазриве методе истраге, које ће заштитити и интегритет детета. Социјални радници, наставници и психолози могу давати смернице како би се осигурао примерен начин испитивања деце током истрага, а такође могу помагати и полицији како би се омогућила заштита детета током судског поступка. 


Уницеф тренутно спроводи истраживање у сарадњи са Министарством за образовање науку и технолошки развој уз подршку Теленора. Данас се сличне активности спроводе у Србији у оквиру програма "Школа без насиља".


Родољуб Шабић – Повереник за информације од јавног значаја, је истакао да тема заштита деце за свако одговорно друштво је једна од круцијалних тема и да заштита деце на интернету не подразумева само кривично-правну заштиту, заштиту од нечега што је најупадљивије, најакутније и најчешће предмет државних органа, већ да их треба заштити и од свакодневних садржаја мржње, нетолеранције и позива на насиље, који утичу на формирање младих личности.


Нагласио је да решење, није спречавање деце у приступању интернету, већ да се мора озбиљно размишљати о садржају едукације, наглашавајући да треба да буде озбиљна, робусна, добро организована и стратешки осмишљена.


Подсетио је на неке аспекте који су у најнепосреднијој вези са интернетом, а то су – биометрија, видео надзор и директни маркетинг.


др Невена Петрушић – Повереница за равноправност.


На почетку свог излагања, нагласила је важност одржавања овог јавног скупа, и да се проблем о коме је реч, може решавати само једним добро осмишљеним координисаним мерама, која на једној страни треба да учине оно што се зове превентива. 


Скренула је пажњу и на едукацију. Изнет је став колико је важно, да они који пре свега раде са децом, добро познају сам концепт дечјих права и колико је важно да се потреби ваљаног познавања права деце прилагоди и наш образовни систем на свим нивоима.


Тамара Лукшић Орландић - заменица Заштитника грађана за децу, је изразила своје велико задовољство што је Радна група прерасла у Одбор за права детета, јер кроз његове активности може пуно да се помере ствари у области заштите права детета. 


Нагласила је предности доступности дигиталне технологије за децу, али и потребе обуке деце за безбедно коришћење технологије, јер све оно што се дешава у виртуелном свету има последица у реалном свету. Подсетила је на постојање „добре алатке“ која се не познаје и не препознаје од стране оних који треба да је примењују, а то је Правилник о протоколу о поступању у установи образовања на ситуације насиља, који јасно дефинише да поред физичког, психичког и социјалног насиља, може да се деси и насиље путем електронских комуникација, путем електронских медија.


Истакла је важност подршке и помоћи и у институцијама образовања, а не само родитеља која су прва заштита и одбрана. 


Навела је неке примере, са којима се институција Заштитника грађана за децу најчешће сусрела, од којих су, дете које је било изложено расистичким и претећим порукама преко фејсбука, такође дете које је било изложено облицима насиља у школи од стране својих вршњака, као и узнемиравајућих и вређајућих порука путем СМС-а.


На крају је рекла, што се тиче мера које се могу применити у тој заштити су – мере технолошке природе, а то су различити филтери, софтвери за индетификацију узраста, односно године идентитета, надзор родитеља и одраслих и трећа мера, самозаштита деце тј њихово обучавање.


У дискусији која је уследила након уводних излагања, учествовали су:  


Саша Живановић, начелник Одељења за борбу против високо-технолошког криминала. Он је такође нагласио чињеницу да не само у Републици Србији, већ и у свету, један од приоритета у колективном систему безбедности је заштита најрањивије популације. 


Навео је да нашу законску регулативу и правне механизме треба да усавршавамо и побољшамо као и едукацију, која подразумева едукацију деце и едукацију родитеља. 


Љиљана Васић се присутним обратила у име невладине организације "Помоћ деце" која се бави између осталог заштитом и деце и младих од разних опасности. Поздравила је организовање јавног слушања, јер је у целом свету у току кампања 19 дана борбе против злоупотребе и насиља над децом, од којих је једна од 19 основних тема управо насиље на интернету и поменула је да су у склопу те кампање Студио и Дечији културни Центар Београд направили представу деце на интернету и да на премијери те представе је било само седам родитеља са деветоро деце, указујући на чињеницу да у медијима и на интернету нема много пажње посвећене овом аспекту.


Милица Војић Марковић је посебно истакла своје задовољство великим одазивом што показује озбиљност свих учесника, посебно изражавајући задовољство великим присуством младих, указујући да они треба да буду савезници у овој борби. Изнет је став да када правимо стратегије да у стратегије треба да уђе нешто што може да допринесе побољшању положаја заштите деце. Стратегије треба да садрже не само последице, већ и нешто више што може да побољша положај деце. Прича о едукацији је јако значајна и представља превентиву.


Гордана Чомић је у свом обраћању истакла да овај скуп сматра изузетно важним и истовремено нагласила важност да имамо пропис и чињеницу да постоји намера да се ради регистар. Као посебну кључну тему нагласила је едукацију и у школи и у вртићима, а највише у породицама. Поменула је Закон о фоторегистру и посебно истакла колико је важно да деци објаснимо како је свима њима интернет доступан, тако су и они једнако доступни свим другим на интернету.


Биљана Грујић - Центар за превенцију девијантног понашања из Новог Сада. Поред осталог изнела је проблем старосне границе корисника интернета која се спушта до мере да имају ученике другог разреда основне школе који га користе. Указала је такође, на проблем школа које имају 1000-1200 ученика, а да на Трибину за родитеље дође њих 10 или 15, што значи да свест о могућим злоупотребама њиховог детета је сведена буквално на нулу. Истакла је да је 76% основаца које су анкетирали на територији Новог Сада од 36 основних школа имало неки вид насиља, злостављање од страна својих вршњака путем интернета. На крају излагања навела је да сама чињеница да смо почели о томе јавно да причамо, односно да признамо да имамо проблем, да смо већ прешли први степеник у решавању овог проблема. 


Николина Љепава - "Удружење родитељ" поменула је да је у једном пилот истраживању 50% анкетираних родитеља деци омогућавало приступ компјутеру са три године, а до пете године 70% деце је већ имало и приступ интернету. Истакла је да је потребно размислити о неком старту који је ранији, системски од прешколског узраста да се са децом ради, прво кроз едукацију родитеља, затим кроз едукацију васпитача, а када се говори о школској деци, адолесцентима начин како је истакла треба да буде примерен циљној групи, дигиталним урођеницима "Digital natives". Потребно је радити интерактивне презентације, видео клипове, односно радити оно што ће ангажовати ту популацију.


Невена Милутиновић - "Save the children" је истакла да су у последње три године реализовали програм под називом "Свеобухватни одговор на проблем искоришћавања деце у проституцији, порнографији" заједно са Фондом Б92 за "Safer internet" програм који ће стартовати од јануара 2013. године. То је програм Европске комисије, који се специфично бави овом темом, и подразумева јако пуно активности на тему "Awareness raising", повећање свести како и родитеља тако и професионалаца и деце.

Наташа Килибарда из Министарства трговине и телекомуникација, некада Управа за дигиталну агенду која је раније имала пројекат "кликни безбедно", а сада ће наставити са пројектом "Safer internet" који је већ требао да заживи, али због бројних компликација његова реализација се очекује у 2013. години, јер је истакла да се и сада види огромна потреба за тим. 


Светлана Јовановић са ФОН-а је приметила да на скупу има највише људи из цивилног сектора, а да образовних институција нема довољно посебно никога са факултета. Указала је да је приликом прелиставања нацрта Акционог плана приметила да нигде није стављено да на Учитељском факултету, Педагошкој академији за васпитаче, обавезно мора да се уведе не један већ сет предмета који ће се онда имплементирати и захтевати подизање свести учитеља и васпитача, свих оних који ће сутра да раде у школама. 


Иван Јелић - Фонд Б92 се надовезао на излагање Невене Милутиновић и истакао да ће Safer internet програм Европске Уније бити центар у Србији и нагласио кључну ствар колаборација државе и цивилног сектора, као и едукацију којом ће се тај "Safer internet" центар бавити и подизање свести, што је једна од кључних активности.


Након дискусије наставило се са јавним слушањем.


Ивана Стевановић директорка невладине организације Центар за права детета представила је Нацрт стратегије за превенцију и заштиту деце од трговине и искоришћавању у порнографији злоупотребом информационих и комуникационих технологија. Апеловала је да Одбор за права детета учини сав могући утицај да се усвоји један јединствени стратешки документ, јер постоје модели, нацрти. Истакла је да се код МУП -а налази један нацрт Акционог плана за превенцију и заштите деце од искоришћавања у порнографији, злоупотребом информационих и комуникационих технологија. Радила га је Радна група коју су чинили представници цивилног сектора, приватног сектора, државног сектора и медији и скренула пажњу на мултидисциплинарни приступ. Поменула је да се вршњачко насиље све више из реалног света сели у виртуелни свет. Указала је да медији морају да пошаљу деци поруку, јер они морају да знају шта су њихова права и како да се заштите. Скренула је пажњу да нема превенције, нема добрих превентивних програма уколико сама деца нису укључена у њихово креирање и уколико сама деца нису укључена у непосредну примену тих програма. Истакла је да је потребно коначно решити појам детета у Републици Србији и да поштујемо међународне стандарде, који јасно инсистирају да под појмом детета подразумевамо особу до навршене 18 године.


Јелена Стојановић - извршни директор за планирање, развој услуга и маркетинг, "Телеком" Србија навела је да телекомуникациони провајдери, односно ICT представља значајан сегмент у овој области и значајно средство за подршку напорима свих других релевантних субјеката у борби за заштиту деце на интернету. Нагласила је да свесни овакве одговорности, улажу значајне напоре у свакодневном пословању да сервисе које пружају корисницима омогуће заштиту у сегменту најмлађих. Истакла је различите начине на које то могу да раде. Примарни је дефинисање садржаја који није прилагођен за млађе од 18 година. Истакла је да њихове технолошке платформе се сваким даном  унапређују и да посебну пажњу обраћају на доступност тих функционалности које родитељима треба да омогуће да контролишу приступ одређеним сервисима, објашњавајући о чему је конкретно реч. Говорила је да корисницима нуде и изузетно ефикасну антивирусну заштиту, при приступу интернету, а у сегменту мобилне телефоније која је нарочито осетљива за децу, постоји тзв. сервис са додатном вредношћу то јесте да се функционално обележи и означи садржај који није дозвољен за одређену старосну категорију. Навела је појаву тзв. обраде топ апликације као што је Facebook и Skype и Yahoo итд. Нагласила је да морају бити укључени и у све активности које се тичу заштите деце, пре свега истичући њихову улогу у едукативном делу. Истакла је важност да се на телекомуникационе оператере гледа као такође битан чинилац у борби за заштиту деце на интернету и да би требало дефинисати неке стандарде и у начину на који се садржаји представљају и обележавају у зависности од старосне категорије и да се покрене нека заједничка акција у смислу едукације корисника, како родитеља тако и деце


Ивана Матијевић - менаџерка спољних послова у "Теленору" је нагласила да је "Теленор" покренуо преко 120 пројеката и да сe неки од тих пројеката односе на област заштите деце на интернету. Нагласила је да настоје да пруже сигурне, односно безбедне услуге и производе, али истовремено да раде на превенцији различитих начина злоупотребе како би спречили првенствено злоупотребу деце на интернету и да развију различите алате у овој области. Поменула је неке од компанија које су подржали до сада и у које су биле активно укључени. Нагласила је што се тиче конкретних њихових услуга и пакета који се односе на коришћење интернета је касперски софтвер и модул који се односи на надзор за родитеље. Истакла је да у сарадњи са МУП-ом 2011. године, односно конкретно са Одељењем за високо - технолошки криминал су увели филтере за блокирање елемената, односно страница које садрже елементе сексуалног злостављања деце. Такође је поменула и пројекат "Школа без насиља" где су се прикључили заједно са Unicef-ом и Министарством просвете и науке и да су у току истраживања у преко 200 школа у Србији, која се односе на форме насиља, дигиталног насиља и да нису укључени само ученици тих школа, већ су укључени и њихови родитељи. 


Затварајући јавно слушање председник Народне скупштине и председник Одбора за права детета се на крају захвалио свим уводничарима и учесницима. На крају је закључио да морамо јачати превентивне програме и даљу едукацију деце и родитеља у овој области као и јачање свести о могућностима злоупотребе на интернету.  Неопходна је сарадња између свих државних органа у стварању детаљног и савременог законског оквира који ће омогућити борбу против злоупотребе деце на интернету, као и одговарајућих стратегија у овим областима, унапређење партнерства између јавног и приватног сектора у смислу оснаживања механизама за заштиту деце на интернету, као и сарадњу са тужилаштвом и МУП-ом. Све ове активности не треба да буду само интересовања Одбора за права детета Народне скупштине, већ целога друштва у целини. 
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