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РЕПУБЛИКА СРБИЈА






НАРОДНА СКУПШТИНА

Одбор за привреду, 

регионални развој, трговину, 

туризам и енергетику
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20. новембар 2012. године

Б е о г р а д

ИНФОРМАЦИЈА 
О ПРВОМ ЈАВНОМ СЛУШАЊУ ОДБОРА ЗА ПРИВРЕДУ, РЕГИОНАЛНИ РАЗВОЈ, ТРГОВИНУ, ТУРИЗАМ И ЕНЕРГЕТИКУ НА ТЕМУ:
 ,,СТАЊЕ И ПЕРСПЕКТИВЕ ПРЕДУЗЕЋА МЕТАЛСКЕ ИНДУСТРИЈЕ СРБИЈЕ“
ОДРЖАНОМ 20. НОВЕМБРА 2012. ГОДИНЕ



Одбор за привреду, регионални развој, трговину, туризам и енергетику је, на основу одлуке донете на Петој седници, одржаној 1. новембра 2012. године, дана 20. новембра 2012. године, одржао Прво јавно слушање на тему: ,,Стање и перспективе предузећа металске индустрије Србије“.



Јавном слушању су присуствовали: Александра Томић, председник Одбора, и Драгомир Карић, Славица Савић,  Бошко Ристић и Петар Шкундрић, чланови Одбора и Владимир Маринковић, заменик члана Одбора. Присуствовали су и народни посланици Ранка Савић, члан Одбора за рад, социјална питања,  друштвену укљученост и смањење сиромаштва  и Мехо Омеровић, председник Одбора за људска и мањинска права и равноправност полова.


Учесници јавног слушања били су: Мишела Николић, помоћник министра финансија и привреде, Зоран Тадић, саветник у Министарству финансија и привреде, Милутин Минић, самостални саветник у Министарству саобраћаја,  др Милан Петровић,  виши саветник у Министарству енергетике, развоја и заштите животне средине, Симо Бобић, заменик председника Привредне коморе Србије, Љубиша Обрадовић, секретар Удружења за металску и електроиндустрију Привредне коморе Србије, Светозар Крстић, секретар Удружења индустрије Привредне коморе Београда, Петрашин Јаковљевић, председник одбора Удружења металске и електроиндустрије ПКС, Бојан Лађевац, координатор пројекта у Фондацији Фридрих Еберт, Зоран Михајловић, потпредседник Савеза самосталних синдиката Србије, Драган Ж. Миловановић, потпредседник Асоцијације слободних и независних синдиката, председник АСНС Индустријског гранског синдиката и главни повереник АСНС „Железара“ Смедерево, Милинко Поповић, секретар АСНС Индустријског гранског синдиката, Мирјана Живић, координатор за међународну сарадњу АСНС, Дарко Блажић, PR АСНС, Зоран Вујовић, председник Самосталног синдиката металаца Србије (ССМС), Божидар Тодоров, Горан Милетић и Новак Васић, потпредседници ССМС, Милојко Суруџић, Радослав Аничић, Миленко Ђуричић и Влада Миљуш, чланови председништва ССМС, Душан Корунски, секретар Уније послодаваца Србије, Драган Матић, председник Индустријског синдиката Србије, Жељко Веселиновић, председник Удружених синдиката Србије – СЛОГА, Миле Биочанин, председник Синдиката СЛОГА - Застава камиони,  Александар Вукашиновић, председник Синдиката СЛОГА – „Металац“, Горњи Милановац,  Радин Драган, председник Синдиката СЛОГА – „Крушик“, Ваљево, Душан Голе, председник Синдиката СЛОГА - „Железара Смедерево д.о.о“, Небојша Симић, председник Синдиката СЛОГА ИМТ, Саво Митровић, заменик генералног директора АТБ СЕВЕР из Суботице, Стеван Фаркаш председник Самосталног синдиката и Драган Гроздановић, представник Индустријског синдиката АТБ СЕВЕР из Суботице, Бранко Шљивар, генерални директор и Славко Благојевић, председник Самосталног синдиката „ГОША-МОНТАЖА А.Д.“, Горан Јовановић, главни повереник АСНС „ГОША ФОМ А.Д.“, Божидар Петровић, в.д. директора и Светислав Илић, представник Индустријског синдиката ЕИ  Холдинг корпорација А. Д. Ниш -у реструктурирању, Веселин Канкараш, директор „Еко-метал д.о.о“, Владан Зечевић, директор „Еурополис д.о.о“, Новица Давидовић, директор „Желвоз а.д.“ у реструктуирању, Драган Милијашевић, главни повереник АСНС за „Желвоз а.д.“ у реструктуирању, Сузана Елена Николић, техничко лице „Желвоз а.д.“ у реструктуирању, Славиша Милић, извршни директор „Железара Смедерево д.о.о“, Синиша Прелић, председник Самосталног синдиката „Железара Смедерево д.о.о“, Снежана Косановић, заменик председника, Миланче Виријевић и Милета Гујанчић, представници Индустријског синдиката „Железара Смедерево д.о.о“, Драган Игић, директор „Заваривач а.д.“ Врање, у реструктуирању, Стеван Рац, председник Самосталног синдиката и Зоран Додић, представник Индустријског синдиката „Заваривач а.д.“ Врање, у реструктуирању, Срђан Маринковић, Главни повереник АСНС за Групу „Застава возила“, Крагујевац, Снежана Васиљевић, Главни повереник АСНС за „Застава оружје а.д.“ Крагујевац, Александар Вићентић, генерални директор „Икарбус а.д.“ у реструктуирању, Земун, Велимир Глигорић, председник Самосталног синдиката „Икарбус а.д.“ у реструктуирању; Зоран Радостављевић, генерални директор „Индустрија мотора а.д.“ Раковица, Првослав Бркић, главни повереник АСНС „ИМР“, Слободан Петровић, генерални директор ,, ИМТ А. Д.“ у реструктурирању, Нови Београд, Бранко Милиновић, председник Самосталног синдиката ИМР,  Видоје Шћеповић, главни повереник АСНС и Петар Грбић, представник Индустријског синдиката ,,ИМТ А. Д.“ у реструктурирању, Дејан Стевановић, генерални директор  „Јединство а.д.“ Севојно, Јелена Спасић, менаџер Сектора за људске ресурсе и Александар Андрић, правни саветник у предузећу „Леони Србија а.д.“ Прокупље, Милорад Плак, представник Индустријског синдиката „Топола Ливар а.д.“ у реструктуирању, Топола, Милован Петровић, председник Самосталног синдиката „Машинска индустрија холдинг а.д.“ Ниш, Славко Раичевић, генерални директор „МИН Локомотива“, Весна Митић, представник Индустријског синдиката „МИН Локомотива“,  Зоран Томановић, представник Индустријског синдиката „Први партизан а.д.“ Ужице, Драган Цветковић, директор и Милутин Лошић, председник Самосталоног синдиката предузећа  „Новкабел“ Нови Сад, Сенка Илић, Главни повереник АСНС за „21. октобар“ Крагујевац, Петар Миловановић, генерални директор и Миленко Симић, представник Индустријског синдиката концерна  „Петар Драпшин А. Д.“, Младеновац, Драган Јаковљевић, представник Индустријског синдиката Холдинг предузећа ИХП  ,Прва петољетка а.д.“  у реструктурирању, Трстеник, Рудолф Навијалић, Представник Индустријског синдиката „РТБ д.о.о.“ Бор, Жарко Јавоновић, заменик директора и Мирјана Путник, председник Самосталног синдиката „Телеоптик жироскопи д.о.о. “  у реструктурирању, Земун, Бошко Славковић, генерални директор, Зоран Богдановић, директор ливнице и Момчило Вилотијевић, представник индустријског синдиката концерна ,,Фабрика вагона а.д.“  у реструктурирању, Краљево, Ратко Вучуровић, генерални директор, Драган Рајић, председник Самосталног синдиката, Зоран Нићифоровић, главни повереник АСНС и Саша Королија, представник Индустријског синдиката ФКС холдинг „Фабрика каблова а.д.“ Јагодина, Милан Ђоковић, главни повереник АСНС фабрике опруга „Гибњара а.д.“, Краљево, Мирко Стојовић, генерални директор, Милорад Драгаш председник Самосталног синдиката и Драго Дамјановић, представник Индустријског синдиката „ФАП Корпорација а.д.“, Прибој, Милан Видаковић, директор и Душан Ђелић, представник Индустријског синдиката „Фабрике резаног алата“ у реструктуирању, Чачак, Саша Михајловић и Илија Ђорђевић, Центар за рециклажу метала „Цинос“, Београд, Миливоје Станчић, генерални директор „Цити д.о.о.“ Београд, Светислав Зрнић, директор „Југопан д.о.о.“, Војводина метал, Данило Тврдишић, члан УО „Двери“, Драган Марјановић, генерални секретар Конфедерације слободних синдиката, Златко Миладиновић, председник гране Конфедерације слободних синдиката, Мирјана Ђорђевић, директор „Таш 011 некретнине“ и Никола Рајак, члан Управе „Мајевица холдинг а.д.“, Бачка Паланка.
Јавно слушање је било подељено на два дела. 



Уводничари у првом делу били су: Зоран Михајловић, потпредседник Савеза самосталних синдиката Србије, Зоран Вујовић, председник Самосталног синдиката металаца Србије (ССМС), Божидар Тодоров, потпредседник ССМС, Драган Ж. Миловановић, потпредседник Асоцијације слободних и независних синдиката и главни повереник Асоцијације синдиката за "Железару Смедерево, Драган Матић, председник Индустријског синдиката Србије и Жељко Веселиновић, председник Удружених синдиката Србије – СЛОГА.

Зоран Михајловић је изнео податке да је осамдесетих година металска индустрија и металски сектор у Србији је запошљавао преко 400 000, а данас има око 111 000 радника. Од 1 750 000 запослених у Србији, око 450 000  је запослено у реалном сектору.


Синдикате забрињава Предлог закона о измени и допуни Закона о приватизацији, према коме сва предузећа које се налазе у поступку  реструктурирања до средине 2014. године тај процес треба да окончају. Забрињава чињеница да иза тог Предлога закона не стоји програм оздрављења предузећа или социјални програм, што ће довести до тога да се угаси још 50 000 радних места у том сектору.


2000. године циљ приватизације је био да се предузећа реструктурирају,  што је требало да доведе до повећања конкурентности металског сектора, пораста продуктивности рада, квалитета производа, повећања дохотка. За то су постојали и кадровски и технички и финансијски и тржишни услови. 

На жалост, сада у области индустрије алатних и нумеричких машина нема више ни једног значајног произвођача. У производњи комерцијалних саобраћајних средстава "Икарбус" је суочен са низом проблема. «ФАП» из Прибоја једва да постоји. Фабрика шинских возила у Краљеву и "Гоша" у Смедеревској Паланци су на ивици опстанка. Електронска индустрија као грана привреде је потпуно нестала. Када је реч о пољомеханизацији, "Змај" више не постоји.

Губици предузећа износе око 147 милијарди динара, а држава дугује привредницима око 110 милијарди. Када би држава своје обавезе извршила, произвођачи би могли да послују и буду ликвидни.


Дозволе за изградњу нових капацитета за које је потребно око 280 дана, такође коче развој металског сектора. Према извештају Светске банке, Република Србија се налази на 185. месту у свету по времену потребном за издавање дозвола.


Савез самосталних синдиката Србије се залаже за реиндустријализацију предузећа, за подстицаје за улагања у нове објекте, опрему и машине чиме би се повећала  конкурентност на тржишту.


Зоран Вујовић је набројао неке од проблема тешког положаја радника у металској индустрији Србије.


Да би опстала металска индустрија Србије, мора обезбедити посао на домаћем тржишту и јефтина средства за обртни капитал. 

 Сматра да је потребно да се преиспитају приватизације које нису постигле циљ приватизације – повећање производње, повећање запослености, повећање зарада, повећање доприноса итд,.


Апеловао је да се настави са припремом реструктурирања и нагласио да синдикати неће сносити одговорност ако се 2014. године затворе предузећа у реструктурирању.


У свом излагању поставио је низ питања: Како је могуће да озбиљна предузећа у Немачкој бриљантно раде, а у Србији то не могу? Како је могуће да се предузећа приватизују, а да након тога држава не показује  интересовање за та предузећа, те се она једно по једно гасе? Како је могуће да је просечна плата тамо где се ствара нова вредност, у индустрији 25.000 динара? 


Изнео је став Самосталног синдиката металаца Србије да желе озбиљно да разговарају са председником Владе Републике Србије, председником Народне скупштине и са надлежним Министарством,  од којих очекују разумевање, али резултате. 


Божидар Тодоров је изложио како синдикат металаца види узроке пропадања металске индустрије. Сматрају да је лоша приватизација погасила многа предузећа, што има за последицу да је 44% предузећа металске индустрије угашено и 300.000 радника је остало без посла. Спора реакција државе на неиспуњавање купопродајних обавеза, велика издвајања из зарада за порезе, накнаде и доприносе, низак ниво зарада у односу на ванпривреду, радна, социјална и материјална несигурност запослених у металској привреди, непримењивање закона, колективних уговора, неефикасна радно-правна заштита, односно неефикасан рад надлежних државних инспекција, одсуство стратегије привредног и индустријског развоја, одсуство ефикасних мера у циљу повећања упослености производних капацитета, корупција на скоро свим нивоима, недостатак социјалног дијалога и уважавања ставова синдиката и доминантан политички утицај у свим друштвеним, па и у привредним сферама, узроци су данашњих проблема у металском сектору. 



Сви социјални партнери се слажу да је неопходно реструктурирати привреду, јер нема привредног развоја без обнове индустрије и повећања извоза.

Подизање тржишне конкурентности привреде, па и металске индустрије није могуће без учешћа и подстицаја државе у структурној промени, кроз стратешко партнерство, односно кроз докапитализацију, а за то је неопходно променити  садашњи Закон о приватизацији. 


Потребна је промена пореске политике како би се смањило фискално оптерећење зарада од 25.000 динара,  реформа тржишта рада и политике запошљавања, како би се смањио ниво рада на црно;
промена Закона о јавним набавкама, у правцу побољшања позиције домаћих предузећа приликом учешћа на тендерима  јавних државних предузећа; реформа образовања, којом би се створио кадар за прихватање нових технологија; успостављање партнерских односа између државе, послодаваца и синдиката, као и успостављање јасних правила између света рада и света капитала.


Истакао је да су ови ставови ставови су заједнички, које подржавају и привредници и синдикати,  јер су схватили да без заједничког наступа у Парламенту и према Влади, неће моћи да сачувају и очувају металску индустрију.



Драган Миловановић је истакао да је готово немогуће наћи примере развијене металске индустрије у свету без бриге, подршке, па и субвенција од стране државе, нарочито у делу примарне производње метала, укључујући стимулације за извоз. 


Грана металске производње је веома захвална за вишеструко повећање вредности примарног метала кроз производњу сложених и најсложенијих производа на бази метала, без којих се данас не може. Такође је исплатива рециклажа расходованих машина, уређаја, конструкција, нарочито на бази челика, без губитака у квалитету, што је значајно и са економског и са еколошког аспекта. 


Примарна производња челика, бакра и других метала је скуп пројекат, често непрофитабилан уколико није достигнут одговарајући обим производње, али се њена исплативост огледа и кроз сложеност репродукционог ланца производње и прераде метала и генерисање активности транспортне логистике, грађевинарства, финалне металске производње и др. 


Ради достизања економичног обима производње, у производњи метала врше се интеграције компанија кроз стратешко партнерство, какав је био случај са "Железаром Смедерево" и америчком компанијом "US Steel". Србија је имала напредну индустријску производњу, са знатним учешћем у БДП, извозу, али и увозу. То сада није случај, јер су нека предузећа у стагнацији или са смањеним обимом производње, нека су у реструктурирању, а нека су, као "Железара Смедерево", обуставиле производњу. 


Светска економска криза је погодила и металску индустрију, а удружена са нашим домаћим слабостима и грешкама отежава решавање проблема. Губици, дугови, неликвидност, вишегодишње реструктурирање, високи државни намети, ниске и неисплаћене зараде и др. 


Проблем "Железаре Смедерево" је велики уколико се убрзо не реши. У "Железару Смедерево" је Србија до сада уложила више од две милијарде долара. У њој је запослено око 5.200 радника директно, али индиректно и више хиљада радника, кроз транспортне услуге, ремонтне капацитете, административну логистику и слично.  


До 2003. године "Железара" је пословала са вишегодишњим губицима, највише због смањеног обима производње, на нивоу од око један милион тона челика годишње, а рачунице показују да је праг рентабилности између два и три милиона тона. 2003. године "Железара" је приватизована од стране америчке компаније "US Steel", која у неколико својих железара производи око 15 милиона тона челика, па је проблем економије обима "Железаре Смедерево" превазиђен и достигнут је известан праг рентабилности. 


Смањењем тржишта пласмана челика услед светске економске кризе компанија је запала у тешкоће,  и у јануару 2012. године продала назад  "Железару" Републици Србији за 1 долар. "Железара" је обуставила главни ток производње, а већина радника је на плаћеном одсуству. Расписан је тендер за избор стратешког партнера и очекује се долазак једне руске компаније до краја године. Три репрезентативна синдиката која функционишу унутар "Железаре Смедерево", показала су разумевање за тешкоће у којима се нашло привредно и државно руководство, али  се поставља питање шта ће се десити ако се продужавање тендера настави и у наредној години. 


"Железара" је основана као акционарско друштво још 1913. године, на иницијативу Ђорђа Вајферта, једног од тадашњих акционара, и идуће године обележава јубилеј 100 година рада.  Због предности њене интегрисане производње на једном простору и вишедеценијском традицијом производње челика, синдикати очекују да се проблем проналажења стратешког партнера у најскорије време реши.
Синдикати су упутили  иницијативу Влади Републике Србије за  формирање социјално-економског савета, како би се унапредио трипартитни дијалог и лакше и брже решавали проблеми нагомилани у металској индустрији. 


Драган Матић је изнео да Индустријски синдикат Србије сматра да је потребно хитно преиспитати способност и резултате рада дугогодишњих директора и тимова који се налазе у предузећима у реструктурирању. Постоји значајан број предузећа чије је пропадање повезано са позицијама људи који их воде годинама уназад. Директоре предузећа треба да бира Влада Републике Србије на исти начин на који се бирају директори јавних предузећа, на конкурсима, јер су предузећа у реструктурирању у власништву државе.
Сматра да је веома важно да Одбор за привреду, регионални развој, трговину, туризам и енергетику укључи представнике синдиката у своје активности и да се одговори на питање да ли ће Влада спроводити усвојени «Оквир индустријске политике Србије од 2011. до 2020. године». 


Индустријски синдикати тристо хиљада радника у индустрији су везивно ткиво које може објединити српске синдикате ради заједничког наступа, како би индустрија ишла напред. Индустријски синдикат Србије неће пристати да се било које предузеће угаси тек тако констатовањем да је лоше, да много дугује, да је све заложено. 


Истакао је спремност да подржи решења која подразумевају оживљавање српске индустрије конкретним активностима. 


Жељко Веселиновић је изнео податке Завода за статистику Србије. 

1990. године, пред избијање кризе у тадашњој СФРЈ, металска индустрија на територији Србије  је учествовала са 12% у БДП и са 15% запослених. Учешће извоза је било  39%, а увоза 34%. Иако технички ни технолошки није била на нивоу земаља Западне Европе, с обзиром да се у периоду од 1970. до 1990. године није улагало, ипак је, према овим показатељима, ова грана привреде остваривала суфицит. 1990. године било је запослено око 400.000 радника у металској индустрији у "Застави", "Змају", "ИМТ", "ИМР", "Лоли", бродоградилишту «Прва петолетка" и многим другим предузећима.

Број запослених се свео на 200.000 радника 2000. године. 

После 2000. године донет је Закон о приватизацији,  који је имао за циљ опоравак и оживљавање целокупне привреде Србије, па и металске индустрије, али се то није десило. Распродаја предузећа довела је до затварања великог броја предузећа, а радници су остајали без посла. Сматра да је за то одговоран увознички лоби, који је утицао на политичке актере и доносиоце одлука,  посебно Министарству које се бавило пословима приватизације и у Агенцији за приватизацију. Тиме је објаснио нестанак гиганта за производњу пољопривредних машина у аграрној Србији, као што је "Змај". Реструктурирање истог требало је да доведе до оспособљавања предузећа за конкурентност на тржишту, а данас су на плацу некадашњег "Змаја" два мегамаркета. Сличну судбину доживело је и предузеће "Иво Лоле Рибар" које је осамдесетих година било носилац техничких иновација, развоја и унапређења у производњи машина, опреме, роботике, компјутерском управљању.



Металски комплекс данас, крајем 2012. године, запошљава око 100.000 радника, који се боре да преживе. Данас више нема великих металских предузећа која су производили машине, бродове, вагоне, саобраћајна средства, пољопривредне машине које су запошљавале дипломце са Машинског, Електро-техничког, Саобраћајног факултета. 



Закључио је да су потребне хитне мере, у складу са прокламованим предизборним обећањима политичких партија да ће се радити на реиндустријализацији Србије и на оживљавању металског комплекса.


Српска предузећа специјализована за енергетику и опрему за производњу и пренос електричне енергије морају наћи своја места у ревитализацији и обнови, као и у изградњи нових капацитета.Велики потенцијал лежи у предузећима наменске индустрије Србије, која треба консолидовати, објединити и оспособити да буду конкурентна на тржишту.


У изради стратегије за реиндустријализацију потребно је укључити образовни кадар са техничких факултета и Војно-техничког института, да својим знањем и искуством допринесу што квалитетнијој изради стратегије и њеној реализацији. 


Компаније које су доведене од стране државе Србије и којима је бивша Влада давала по 10 хиљада евра за отварање сваког радног места, запошљавале су образоване људе као полуквалификоване и као неквалификоване, и  третирали их као робље, дајући им најпростије послове, уз највећа понижења. Навео је пример  бивше "Електрораче", садашње "Јуре", јужно-корејске компаније, у којој се врши мобинг, , малтретирање и шиканирање радника на недопустив начин. 


Синдикати су саучесници у свему што се дешавало, и лошу праксу би требало у неком наредном периоду да промене и да што више сарађују.


*
*              *


У дискусији која је уследила учествовали су: Драгомир Карић, Владимир Маринковић, Славица Савић и Ранка Савић, народни посланици, као и Мишела Николић, помоћник министра финансија и привреде, Миливоје Станчић, генерални директор „Цити д.о.о.“ Београд, Саво Митровић, заменик генералног директора АТБ СЕВЕР из Суботице, Стеван Фаркаш председник Самосталног синдиката АТБ СЕВЕР,  Петрашин Јаковљевић, председник одбора Удружења металске и електроиндустрије ПКС, Мирко Стојовић, генерални директор „ФАП Корпорација а.д.“, Прибој, Зоран Богдановић, директор ливнице ,,Фабрика вагона а.д.“  у реструктурирању, Краљево, Петар Грбић, представник  Индустријског синдиката ,,ИМТ А. Д.“ у реструктурирању, Првослав Бркић, главни повереник АСНС „ИМР“, Светислав Зрнић, директор „Југопан д.о.о.“, Војводина метал, Славко Благојевић, председник Самосталног синдиката „ГОША-МОНТАЖА А.Д.“,  Зоран Нићифоровић, главни повереник АСНС ФКС холдинг „Фабрика каблова а.д.“ Јагодина, Милинко Поповић, секретар АСНС Индустријског гранског синдиката, Слободан Петровић, генерални директор ,, ИМТ А. Д.“ у реструктурирању, Нови Београд, Бранко Милиновић, председник Самосталног синдиката ИМР, Милутин Минић, самостални саветник у Министарству саобраћаја и Зоран Вујовић.

Указано је на стање и проблеме у појединим областима металске индустрије.


Оцењено је да машинска индустрија има огромне тешкоће, али има критичну масу која је остала. Изнет је податак да је у металском сектору 5,47% привредних друштава од укупно регистрованих привредних друштава у Србији; са 10,28% запосленихметалски сектор остварује извоз од 23% укупног извоза; од 170 друштава је реструктуирању, из металске индустрије је 38 друштава, а близу 50 хиљада запослених су у програму реструктуирања

У електроиндустрији је стање је знатно теже. Нема критичне масе, производња је опала на испод 3% некадашње производње. Сва велика предузећа су потпуно угашена, нису чак ни у реструктурирању.


Банке као што су ЕБРД и Европска инвестициона банка диктирају тендерске услове, давањем кредита намењених за реструктурирање енергетског сектора. Kонкретнo, два кредита од ове две банке намењена су за куповину бројила и уређаја за очитавање бројила од страних компанија и ако се тај кредит реализује, индустрија бројила и мерних уређаја, која у Србији једва преживљава, практично ће нестати. Обичне робе, расуте терете, боље је куповати из сопствених средстава или из комерцијалних кредита, јер тада нема условљавања од стране банака коме ће се послови давати.


Што се тиче стања и проблема у производњи камиона и аутобуса, према подацима Завода за статистику и Удружења произвођача саобраћајних средстава, у  2011. години је било регистровано око 9000 камиона, а у 2010. години 13000 новорегистрованих возила. Термин "новорегистрована" значи да су возила увезена, а домаћи произвођачи "Застава", "Икарбус", "Необус", "ФАП", с обзиром да нема извоза, не могу да произведу више од 5-10%  тих саобраћајних средстава. Ако се тај тренд настави, неће бити изгледа за бржи опоравак. Француска штити своју индустрију, тиме што не дозвољава увоз тог производа све док не прода 60-70% своје производње. 
 Ове године расписани су тендери за набавку 79 камиона,  од чега је "ФАП" добио уговор за 16 камиона, а тендери за 15 камиона су оглашени неуспелим.  Економски исплатива је производња  у обиму од 700 возила са 1100 радника. Може се закључити да, чак и да је "ФАП" добио уговор за свих 79 возила, то не би било довољно за одрживо постојање, и да је неопходно предузети мере заштите домаћег тржишта од прекомерног увоза. Наведен  је пример тендера на којима је "ФАП"  елиминисан тиме што је у огласу тражено 50 камиона, са роком испоруке један дан. На складишту представника иностране фирме су и асортиман и количине одговарали том захтеву. 


Указано је на проблем  у АТБ "Север"  из Суботице, где радни спорови трају већ десет и више година на основу програма из 1995. године, када је у "Северу" је било 3-4 хиљаде запослених. Данас судска решења долазе на извршење, запослених има нешто више од 400. Апсурд ће се десити када стигне већи број пресуда на извршење. Бивши радници довешће до стечаја фирму која данас ради са много мањим капацитетом. 



"ИМТ" трактори се и даље продају у свету, иако  "ИМТ" сада има 800 радника,  прошле године је произвео свега 700 трактора и имао 3500 рекламација.  За врло кратко време могуће је запослити још толико радника, јер нема проблем као "ФАП" који је изгубио тржиште. "ИМТ" колико год може да направи, толико може и да прода.

"ИМР" запошљава близу 900 људи, има око 250 коопераната, и са породицама, од тог посла живи око 10 хиљада људи. 
Главна тржишта на којима послује "ИМР" су Етиопија, Египат и послови на домаћем тржишту. Производња за домаће тржиште је субвенционисана, али су субвенције  укинуте, што ће отежати производњу мотора за "ИМТ". "ИМР" је пре годину и по дана потписао уговор вредан 170 милиона евра са Етиопијом. Уговорена је производња 15 хиљада трактора, у периоду од пет година, што је пет хиљада трактора годишње. Етиопија је била спремна да уплати 30% аванса али, на жалост, држава није имала слуха и није дала гаранцију, тако да аванс није уплаћен. Просечна дужина радног стажа запослених у "ИМР" је између 30 и 35 година. У кадровској служби има око 1500 молби деце радника "21. мај", "Рекорд"-а која чекају да се запосле у "ИМР". Постепено се примају на рад и то на притисак синдиката. 
"ИМР" има тржиште, има послове, плате су на време, добављачи се измирују на време. Али је присутна зебња због неизвесности шта ће се десити са "ИМР" у јуну 2014. године. 


Почетком септембра "ИМТ"  и "ИМР" су склопили уговор у Пакистану о продаји лиценце за пет типова трактора и пет типова мотора. Годишњи потенцијал тог уговора је производња између 20 и 25 хиљада трактора, од којих би се део компоненти производио у Србији, а део у Пакистану. Нацрт сличног уговора је послт у Индију компанији која годишње обрће преко милијарду евра, која производи 35 хиљада трактора другачијих него што су наши, и којима недостаје управо ово што "ИМТ" производи и очекује се потписивање уговора у року од два месеца. За ревалоризацију уговора са Пакистаном и Индијом  неопходан је  новац за обртна средства којим "ИМТ" и "ИМР" не располажу. Србија нема извозну банку, има Фонд за развој који кредитира само приватна и државна предузећа, а "ИМТ" и "ИМР" не спадају ни у једну од те две категорије. "ИМТ" се налази у реструктурирању, девета година. Када је прављен сет закона и прописа о приватизацији реструктурирање је било замишљено као излаз за највећа предузећа у Србији тако што би се обавило брзо финансијско реструктурирање пре свега што се тиче државних поверилаца. Предузеће је било одмах потом приватизовано и даљим организационим, кадровским, производним и сваком другом врстом реструктурирања требао је да се бави нови власник. За већину предузећа из металског сектора приватизација се није десила. Сви су имали један, два, три, више неуспелих покушаја приватизације и остали смо ево већ девету годину заглављени у реструктурирању, које би слободно могло да се прекрсти у "долину смрти" српских металских предузећа. Сет прописа приватизацији онемогућава да се доносе средњорочне ни дугорочне одлуке. Министарство није надлежно да се бави реструктуирањем. Није у надлежности ни Агенције за приватизацију да се бави реструктурирањем.  "ИМТ"  је направио сопствени програм реструктурирања предузећа, који је почетком августа прошле године достављен  Одбору за пољопривреду и Одбору за индустрију Народне скупштине, надлежном министарству, Агенцији за приватизацију, Министарству финансија, премијеру, председнику државе и др. Представници "ИМТ" нису добили ни 30 минута да презентирају свој програм. У мају 2009. године почео први програм подстицаја куповине домаће механизације у виду директних и индиректних субвенција. Те године, за разлику од 2008. године, увоз нових трактора је преполовљен са 40 милиона еура на 19 милиона,  и у земљи је остало 20 –так милиона еура, смањењем увоза трактора. Програм је функционисао али није предвиђен Законом о буџету за 2013. годину, а проактивни програми ове врсте су неопходни за  завршетак реструктурирања предузећа који имају тржиште и шансу да опстану. Ако Влада Републике Србије не предузме хитне, радници "ИМТ"  извешће тракторе испред зграде Владе, док се не реши питање социјалног осигурања за 2013. годину, како би радници који испуњавају услове могли да оду у пензију. Такође, радници неће дозволити да "ИМТ"  буде други Белвил. 



"Војводина метал кластер" окупља 85 малих и средњих предузећа из металског сектора и 21 институцију за подршку. Тренутно запошљава око 6300 људи, са годишњим приходима од око 270 милиона евра, а четвртина од тога је од извозних послова. 80% чланова "Војводина метал кластера" очекује да ову годину заврши боље или на истом нивоу као претходне године. Извозни резултати ће бити већи за око 60%, док 43% очекује да следеће године запосли нове раднике. Тренутно има 332 слободна радна места у оквиру чланова "Војводина метал кластера".  Издвојило се пет основних проблема у пословању. 
 Први проблем је што се у већини јавних набавки, због корупције, унапред  зна ко ће бити победник, и фирме су почеле да одустају од учествовања на тендерима, јер су закључили да је то губљење времена и новца. На тендерима које финансирају међународне финансијске институције су привилегована страна предузећа. Закон о раду не одговара тренутним тржишним условима и потребама послодаваца. У фокусу Националне службе запошљавања су незапослени, а "Војводина метал кластер" оцењује да је потребно  да уважи и потребе послодаваца, који те људе могу да запосле. Незапослени су задовољни накнадом коју добијају са НСЗ и често траже од послодаваца да их не позивају на разговор, јер уколико се одазову позиву за разговор,  морају да се запосле, а то не желе. Такође, проблем је нелојална конкуренција увозне робе са далеког истока (долази роба ниског квалитета, ниске цене) и потребна је већа контрола приликом увоза такве робе у Србију да ли роба испуњава стандарде. Велики пероблем у пословању представља рестриктивна политика банака, пре свега у погледу финансирања иновација и развоја нових производа, јер металски сектор  не може да о(п)стане на овом нивоу развоја производа који брзо застаревају. 

 Проблем сиве економије је са аспекта синдиката  неприхватљив, јер сваки радник који ради непријављен и који није у уређеном систему је мањак чланства. Процене су да у сивој економији ради око 600 до 900 хиљада радника.



Везано за завршетак процеса реструктурирања до јуна 2014. године, представница Министарства финансија и привреде је изнела мишљење да је тај рок реалан и да мора да се испуни, јер је прошло 14 година и мора да се дефинише која предузећа су квалитетна и могу да изађу на инострано тржиште са квалитетним производима, а која предузећа не могу да конкуришу и да се припреме програми за људе који ће потенцијално остати без посла. Истакла је чињеницу да су шездесет посто средстава која су дата за подстицаје  добила домаћа лица. Свако ко отвара нова радна места и има озбиљне послове има право да конкурише, а предузећа су положила банкарске гаранције да три године неће отпуштати раднике. Чињеница је да су ниже плате, али кад је то схваћено, у сваки  уговор који  "Сиепа" закључује је уграђена обавеза да плата у предузећима која су добила државну субвенцију, мора бити најмање 20% виша од минималне зараде у Републици Србији.Програм реструктурирања предлажу сама предузећа, а 14 запослених у Министарству финансија и привреде прати тај процес за 200 предузећа која се налазе у процесу реструктурирања. У мају је Министарство финансија и привреде договорило са синдикатима да заједно сагледају која од свих предузећа која су у реструктурирању имају перспективу и шта држава још треба да учини за та предузећа која имају тржиште. "ИМТ" и "ИМР" имају тржиште и производња трактора је субвенционисана,  али су постојали и подстицаји за производњу аутобуса. Од 2009. до 2012. година субвенционисана је производња 523 аутобуса и то не само ФАП, него и Крагујевац. Истакла је да је проблем што је један број ових предузећа  предимензиониран, изграђен за потребе тржишта старе Југославије, а реално су та тржишта изгубљена. 
У вези заосталих плата, изнела је податак да је Министарство исплатило средства  за те намене на рачуне ових предузећа. Што се тиче ПДВ, кроз измене закона је предвиђено да мала и средња предузећа имају могућност да порез плате по наплати. Сматра да је велики је притисак који врши на Владу приватни сектор, последица дуговања предузећа у реструктурирању. Када је реч о стечају, потребно је имати унапред припремљен програм реорганизације, што ће омогућити да се предузећа одблокирају. Министарство ће помоћи свим предузећима која имају перспективу да направе програм. Прво предузеће које ће отићи у стечај по унапред припремљеном програму требало би да буде РТБ Бор, и на томе се ради већ дуже времена. У једном дану се отвори и затвори  стечајни поступак, али предузеће и даље нормално ради.

Поред анализе стања и проблема, изнети су захтеви и предложена  могућа решења.


Синдикати траже од Владе Републике Србије да издрадом стратегије, кроз трипартитни споразум, крене у процес реиндустријализације, развоја и новог запошљавања. Потребно је да Влада изради стратегију која ће идентификовати привредне гране које је потребно  субвенционисати, под којим условима и колико дуго.

· да се у програму реиндустријализације изврши анализа стања и утврде начин решавања проблема за свако предузеће појединачно; 

· да се обезбеди финансирање привреде, како за обртна средства, тако и за развој, под условима које имају привредници у развијеним државама; 

· да се реформом пореског система релаксирају привредници и ослободе  од плаћања пореза и доприноса на средства за топли оброк и регрес, и тај износ усмере у зараде запослених;

· да се израдити систем стимулација извоза и дестимулације увоза техничким мерама заштите;

· да Влада нађе начин и повеже стаж за све раднике у металској индустрији Србије и обезбеди здравствено осигурање за оне којима предузећа не могу да уплате доприносе за здравствено осигурање; 

· да "Железара Смедерево"  има посебан третман код Владе РС, и затражен је хитан састанак;

· да се укине дискриминација према српским привредницима, јер нема логике да се страној компанији стимулише са по десет хиљада запошљавање радника, а да домаћа предузећа не могу да обаве ни компензацију;

· да се у Закону о буџету за 2013. годину предвиди исти ниво средстава за субвенције предузећима у реструктурирању, као за 2012. годину;

· да се у Закону о буџету за 2013. годину задрже средства за субвенције за пољомеханизацију;
· да се обезбеде средства за програме субвенционисања продаје домаће пољомеханизације, камиона и аутобуса;

· да се у Закону о буџету за 2013. годину предвиде средства за ревитализацију и развој предузећа у реструктурирању, ради припреме ових предузећа за приватизацију; 

· да се реши питање старих дуговања предузећа у реструктурирању по кредитима Париског и  Лондонског клуба;  

· да Влада енергичнијим инспекцијским надзором сузбије сиву економију;
· да држава, кроз пореске стимулације, односно олакшице, да предност предузећима која имају организован синдикат;

· да Народна скупштина и Влада подрже укључивање привредника у званичне државне делегације;

· да се кроз Закон о државним предузећима максимално професионализује менаџмент и да се предузећа корпоратизују у врло кратком року; 

· да се одрже састанци представника синдиката са председницима посланичких група, ради лобирања за закључке и припрему амандмана на предлоге закона; 

· да Влада и Народна Скупштина доносе законе којима се дају гаранције за кредитне линије за куповину електромашинске опреме, тек након  договора о учешћу домаће електро-машиноградње у неограниченом обиму и у обиму који могу да остваре. Уколико се пројекти финансирају из сопствених извора, потребно је обезбедити учешће на тендерима домаћих предузећа из области електропривреде, нафте и гаса, водопривреде и рударства, која су под контролом државе, у неограниченом обиму. Институт директног договарања са домаћим купцима треба да се задржи у Закону о јавним набавкама и да јавни тендери буду коректно изведени. Потребан је систем јавних набавки који ће фаворизовати домаће произвођаче. Свако наше предузеће, чак и најбоље, има 10 страних конкурената, предузећа која су способнија и моћнија од њега и Србија не сме да се отвара без икаквих ограда и ограничења;

· да се изврши селекција предузећа која имају потенцијале сопственог развоја конкурентних  производа, која могу добити уверења по процедурама Привредне коморе Србије, ради дугорочног финансирања развоја производње домаћих производа за извоз. За финансирање оваквих пројеката потребно је обезбедити дугорочне инвестиционе кредите са grace периодом од три до четири године, са роком враћања од 15 до 20 година. Гаранције треба да обезбеди Република Србија, а држава треба да изради модерније моделе обезбеђења враћања кредита, како би се осигурало враћање кредита, уместо класичних модела које имају све садашње банке. Потребно је да Влада Републике Србије створи услове за успостављање неопходне финансијске подршке индустрији кроз државну развојну банку трансформисањем Фонда за развој;
· да се, када је у питању зелена енергија, приоритет да изградњи малих хидроелектрана, у чијој изградњи учествује домаћа индустрија и домаћи инвеститори,  с обзиром да зелену енергију финансира ЕПС, односно грађани.  ЕПС је након 20 година направила једну малу хидроелектрану на Бањској реци, код Првонека, Врањска бања. То је заједнички производ са колегама из "Север" Суботице.
*

*              *


Уводничари у другом делу били су Љубиша Обрадовић, секретар Удружења за металску и електроиндустрију Привредне коморе Србије, Светозар Крстић, секретар Удружења индустрије Привредне коморе Београда и Душан Корунски, секретар Уније послодаваца Србије.


Љубиша Обрадовић је истакао да представља привреду Србије, а не само металску и електроиндустрију, односно 106.537 привредних друштава са 1.011.531 радником. У сектору металске индустрије запослено је 104.972 радника у 5.082 активна друштва. 


Негативни трендови који реално постоје у овој области су: мала  искоришћеност капацитета, ниска продуктивност, високи трошкови производње и пословања, криза тражње на ино и домаћем тржишту и извоз производа са најнижим степеном финализације, који имају ниску нето додатну вредност.


Привредна друштва у реструктурирању представљају највећи проблем сектора металске и електроиндустрије и за прошлу годину бележе губитак од 200 милиона еура. У томе металска индустрија учествује са 30 милиона евра.



Основни проблеми и ограничења у пословању су: општа неликвидност; изузетно висока задуженост предузећа;
смањење како иностране, тако и домаће тражње; високи трошкови пословања; нереглуарност у поступцима јавних набавки: држава мора да омогући учешће српске привреде на тендерима, у одређеном проценту, 45 до 50%,  да се обавежу страна предузећа да морају ангажовати домаћа предузећа као подизвођаче у одређеном проценту; приватизација великих система није испунила очекивања у увођењу нових технологија и опреме; незавршена приватизација великих система и дуготрајно реструктурирање; закаснеле, селективне и изнуђене мере државе у ревитализацији друштвених предузећа која су у процесу приватизације; неопходност усаглашавања са регулативама ЕУ, поготово у области заштите животне средине – зс то је потребно у наредном периоду за привреду Србије између 10 и 15 милијарди еура; низак ниво конкурентности због застареле технологије; обезбеђење кадрова са специфичним знањима и вештинама; нема механизма за подршку ревитализацији индустрије у Србији. 


Кључни изазови за наредни период су: смањење ино тражње, смањење прилива капитала; погоршање услова задуживања; раст цена капитала итд, домаћи су: инфлација, курс динара, неликвидност, презадуженост привреде и државе, амбијент пословања који генерише високе трошкове пословања итд.




Скупштина Привредне коморе Србије је припремила предлог пакета мера за решавање проблема у привреди и доставила Одбору за привреду, регионални развој, трговину, туризам и енергетику Народне скупштине. Изразио је спремност ПКС да буде носилац пројекта реиндустријализације Србије, коју радимо заједно са Академијом техничких наука, институтима и факултетима.




Светозар Крстић  је истакао да је Група од 20 најразвијенијих земаља у Сеулу на свом скупу донела одлуку да се привредни раст, пораст благостања и пораст запослених остварује кроз мешовиту привреду, кроз веће учешће државе и кроз убрзани раст индустрије, смањењем социјалних разлика већом државном регулацијом.



Истакао је ову чињеницу као подстрек држави да се слободније умеша у процесе који се тичу привреде и индустрије, јер осим субвенција, постоји читав низ мера које земље са тржишном привредом могу да предузму.



Упозорио је да су велика ограничења у погледу мера које Влада може предузимати, имајући у виду међународне споразуме, приступне преговоре са ЕУ, преговоре са Светском трговинском организацијом, и да највећи број изнетих предлога не може директно да се примени, јер нас на то обавезују ратификовани међународни уговори и споразуми.



Оно  што држава може да уради и што не захтева никаква новчана средстава и није условљено са буџетом, то је да обезбеди макроекономску стабилност и да донесе одлуку да у Србију могу да се увозе само нови трактори са еко-моторима, што није забрањено (техничке мере заштите) и наша индустрија трактора би продала три или четири пута више домаћих трактора. Увозе се застареле технологије у Србију, повећавају конкуренцију на рачун наших произвођача. Техничким стандардима се штите и друге државе и то је нешто што се може применити и зашта не постоје ограничења.



Када је у питању кредитна политика, добро домаћинско пословање подразумева одговорност државе за смањено задуживање. 


У спровођењу политике јавних набавки, стимулисањем конзорцијума на чијем је челу домаћи произвођач, тај конзорцијум може да има статус повлашћеног понуђача и на тај начин обезбеђује и референце.



Сматра да је неопходно да држава води рачуна о политици конкуренције, спречава монополе и утврди политику концентрације. Одабиром предузећа која могу да буду носиоци развоја, Влада може, пружањем помоћи у организационом смислу и применом најновијих технолошких знања, да доведе до тога да та предузећа могу да повуку и мала и средња предузећа и читаву грану напред.


Душан Корунски је мишљења да не постоји држава која може имати конкурентан производ, са толико великим бројем људи и тако великим платама, за 30% већим у јавном сектору, као што је Србија.


У вези јавних набавки, навео је пример предузећа које је водио и које је производило грађевинску изолацију на бази текстила. Направили су нови производ, повећали продају на тржишту Србије за 50% и велики број приватних инвеститора је куповао изолациони материјал. Продали су 100.000 квадрата хидроизолације, а ни један квадратни сантиметар нису продали држави Србији и јавним предузећима. Мишљења је  да политичке партије, који постављају директоре и управне одборе у јавним предузећима  корупцијом за 20% повећавају трошак у јавним набавкама.


Обавестио је да је управо у току седница Надзорног одбора Уније послодаваца Србије, на коме се разматра  предлог Влади да се повећа неопорезив део зараде и да се укину порези и доприноси на топли оброк и регрес, како би се радницима у приватном сектору омогућило да повећају плате које су за трећину ниже него у јавном сектору, у коме се много мање ради, а изгубљено је око 400.000 радних места искључиво у приватном сектору, а не у јавном.


Сматра да су синдикати у јавним предузећима део корупције и позивао их је да стану уз приватна предузећа. 

Такође, сматра да комплетан сет закона који чини радно законодавство иде на руку бујајућој бирократији, тако да мала предузећа или микро предузећа, тамо где је двоје, троје, до петоро људи запослено, једноставно не могу да издрже тај терет с комерцијалне и са административне стране око одговарања на све захтеве који су прописани радним законодавством, првенствено Законом о раду.


Страни инвеститори не желе да долазе у земљу где је тако тешко некога отпустити и то их кошта, поготово металски сектор. Послодавац мора имати могућност да без великих трошкова отпусти радну снагу у време кризе, да би после могао поново да је запосли, када тржишна клима буде повољнија. 

*

*              *



У дискусији која је уследила учествовали су: Драган Гроздановић, представник Индустријског синдиката АТБ СЕВЕР из Суботице,  Горан Јовановић, главни повереник АСНС „ГОША ФОМ А.Д.“, Божидар Петровић, в.д. директора ЕИ  Холдинг корпорација А. Д. Ниш -у реструктурирању, Данило Тврдишић, члан УО „Двери“ и Зоран Вујовић.

Изнето је неколико конкретних предлога: 

· за посао у Колубари, набавку машинске и електроопреме у износу од 180 милиона еура, који финансира Немачка развојна банка, АТБ "Север", "Минел" и "Михајло Пупин" могу да ураде комплетну електроопрему, а "Гоша", "Колубара Метал", "МИН 14. октобар", највећи део машинске опреме; 

· за ревитализацију хидроелектране «Зворник», АТБ "Север", са водећим предузећима из металске индустрије, може да произведе сва четири генератора, а "Минел" трансформатори и већи део друге електроопреме. Пројекат је вредан 70 милиона еура, и такође је финансиран од "Немачке развојне банке";

· пројекат ЕПС,  за изградњу или ревитализацију 23 мале хидроелектране у износу од 45 милиона еура, које такође финансира Немачка банка за обнову и развој, у целости може да реализује домаћа електрометалска индустрија и металска индустрија – АТБ "Север", Институт "Михајло Пупин", "Минел", јер производно-технички има све ресурсе укључујући и финансијске, да овај посао затвори. Уколико се буду прихватили у тендерској процедури услови које буде тражила "Немачка развојна банка", посао ће добити водећа светска предузећа, а за раднике Србије ту неће бити посла;

· за пројекат ЕПС са италијанским партнером на ибарским хидроелектранама, АТБ "Север" може да произведе све хидрогенераторе, "Минел" и "Михајло Пупин" електроопрему, а "Гоша" са својим стратешким партнерима и 50% турбинске опреме. Вредност пројекта је 370 милиона еура. Електромашинска опрема је 150 милиона еура;

· пројекат одсумпоравања, четири блока у ТЕНТ-у, за прву фазу финансирања коју обезбеђује Влада Јапана издвојено је 250 милиона евра. Пројекат још није представљен домаћој електрометалној индустрији;

· уместо субвенција страним фирмама за запошљавање на три године, субвенције треба давати фирмама које су ову годину позитивно завршиле и нису отпустиле ни једног радника;

· дозволити фирмама у реструктуирању  радничко акционарство;
· да Влада закључком омогући да се празне производне хале дају на коришћење на неодређено време заинтересованим фирмама;

· да се затражи од Агенције за приватизацију да омогући, на рок дужи од 6 месеци, коришћење кровова за постављање соларних панела на објктима ЕИ Ниш заинтересованим фирмама;

· да Влада омогући одлагање извршења стразбуршких  пресуда до окончања процеса приватизације, а да паралелно да намирује дугове  повериоцима  моделу по којем је намирила дугове за «стару штедњу».

Изнето  је да су велики багери који раде по српским коповима  производ "Гоше форм" , по пројектима финансираним  кредитима ЕУ, где је "Гоша" подизвођач и где извођач  радова условљава  да се купи "Сименсов" мотор,  иако "Север" даје три пута боље услове.


У великом комплексу "Електронске индустрије" у Нишу планира се да се изгради и формира привредно друштво "Технис" Ниш, велики технолошки парк, који би био замена за "Електронску индустрију". Са друге стране радници потражују своје дугогодишње заостале зараде. Влада је преко Агенције за приватизацију у току летњих месеци прикупила сва судска решења на име потраживања и евидентирала. Један од проблема у оживљавању каквог-таквог дела производње су та потраживања.  Указано је на један догађај када су у посети Нишу били "Хајер индустри" из Шпаније, фирма која је одлучила да своје две фабрике из Кине, коју упошљавају преко 350 људи, пребаци у Србију, у Ниш, у ЕИ Ниш где је постојала фабрика која је имала моталице за производњу трафоа, судски извршитељи су дошли да пописују те машине. 




У дискусији је постављено питање зашто је "Јура" добила око 25 милиона еура субвенција од државе Србије по радном месту за малтретирање радника и не поштовање закона и изнето да су их у Словачкој тукли док нису престали да малтретирају раднике. Менаџер  који је у "Дрекслмајеру" малтретирао раднике и због тога је отпуштен, примљен је у "Леони" за генералног директора. У "Грамеру" из Алексинца је представник синдиката добио отказ, зато што две године тражи потписивање колективног уговора. Предложено је да наредном јавном слушању присуствују представници тих предузећа која су добила новац од државе Србије,У тим предузећима радницима се не дозвољава да када им позли позове хитна помоћ, трудницама се не дозвољава да оду до тоалета или да попију воду итд. Изнето је да је претходни сазив Народне скупштине више пута  обавештаван о томе, и да је представник тадашњег Одбора за представке и предлоге посетио "Јуру". 
*

*              *


Народни посланици су поздравили иницијативу за одржавање јавног слушања и истакли да представници синдиката у Народној скупштини имају потпуно отворена врата у овом сазиву и да ће чланови Одбора дискутовати о наведеним проблемима и на седницама Народне скупштине. Народни посланици, последњег четвртка у месецу, када је на седници Народне скупштине присутна цела Влада, постављају питања и закључци садржани у овој информацији  ће послужити народним посланицима да сваки пут поставе питање Влади Републике Србије и ресорним министрима шта су по одређеним питањима, односно закључцима урадили. Такође ће предложити да се сазове посебна седница Народне скупштине у вези с извештајем надлежног органа, који обухвата проблеме реструктуирања предузећа металског комплекса, а који се, у складу са законом, подноси Народној скупштини.

Председавајућа је истакла да је циљ јавног слушања да представници министарстава  добију потпуну  информацију,  сачињену  на основу излагања синдиката, и на основу излагања послодаваца, како би се проблеми заједнички решавали.


Председавајућа је упутила представнике синдиката да, сагласно чл. 70. ст 1. алинеја 4. Пословника Народне скупштине, све предлоге, у виду одређених закључака или препорука, потпишу и проследе Одбору, након чега ће их Одбор, са одређеним препорукама, закључцима и информацијама, проследити надлежним министарствима. Поздравила је иницијативу да се настави трипартитни дијалог између  државе, послодаваца и синдиката и затворила јавно слушање.

Достављено: 

· председнику Народне скупштине

· члановима Одбора за привреду, регионални развој, трговину, туризам и енергетику
· члановима Одбора за рад, социјална питања, друштвену укљученост и смањење сиромаштва
· учесницима јавног слушања
