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РЕПУБЛИКА СРБИЈА 

НАРОДНА СКУПШТИНА 

Одбор за одбрану и безбедност 

07 Број: 06-2/426-11

17. јануар 2012. године 

Б е о г р а д 

И Н Ф О Р М А Ц И Ј А

о јавном слушању „Примена Националног акционог плана за имплементацију Резолуције 1325 Савета безбедности Уједињених нација – Жене, мир и безбедност у Републици Србији (2010-2015), 
одржаног 22. децембра 2011. године

У организацији Одбора за одбрану и безбедност Народне скупштине, 22. децембра 2011. године одржано је Јавно слушање посвећено спровођењу Националног акционог плана за примену Резолуције 1325 Савета безбедности Уједињених нација –  Жене, мир и безбедност у Републици Србији (2010-2015) (у даљем тексту: Акциони план). 

Јавно слушање је организовано у складу са чл. 83. и 84. Пословника Народне скупштине, а на основу одлуке Одбора за одбрану и безбедност са 48. седнице, одржане 28. новембра 2011. године.

Циљ јавног слушања је био да се, поводом прве годишњице од усвајања, испрати напредак у примени Акционог плана, а био је и прилика да се актуелизује питање образовања надзорног тела, које треба да образује Народна скупштина са задатком да надзире рад свих органа и механизама за спровођење Акционог плана.


Јавном слушању су присуствовали народни посланици, чланови Политичког савета за спровођење Акционог плана, чланови Мултисекторског координационог тела за спровођење Акционог плана, као и представници надлежних државних и покрајинских органа и организација, релевантних удружења и међународних организација и представници научне и стручне јавности. Списак учесника је у прилогу ове информације и њен је саставни део.

У складу са овлашћењем са 48. седнице Одбора, Јавном слушању је председавао народни посланик Мехо Омеровић, члан Одбора. 

Отварајући Јавно слушање, народни посланик Мехо Омеровић је изразио задовољство што Одбор за одбрану и безбедност Народне скупштине, по први пут, организује јавно слушање посвећено увођењу родне перспективе у сектор безбедности у светлу примене Резолуције 1325 Савета безбедносту УН. Изразио је захвалност присутнима што су се одазвали позиву на Јавно слушање, при чему је истакао, као врло значајно, то што су се позиву одазвали представници свих релевантних државних и покрајинских органа и организација. Нагласио је да је Србија препознала значај укључивања жена у сектор безбедности и увођења родне перспективе у процес реформе тог сектора, као и да смо међу ретким државама које су усвојиле акциони план за имплементацију циљева и препорука Резолуције 1325. Подсетио је да је Народна скупштина, кроз активно учешће великог броја народних посланика, како у ранијим округлим столовима и јавним расправама посвећеним усвајању Акционог плана, тако и у Пројекту „Партнерство за род и људску безбедност“, који је водио Београдски фонд за политичку изузетност, уз подршку Европског инструмента за демократију и људска права (EIDHR) и Агенције Уједињених нација за родну равноправност и оснаживање жена (UN WOMEN), недвосмислено показала жељу да буде активно укључена у процес имплементације циљева Резолуције 1325 у Републици Србији. У складу са тим опредељењем, како је истакао, ово јавно слушање је прилика да се годину дана од усвајања Акционог плана (усвојен је 23. децембра 2010. године), испрати шта се до сада урадило на његовој примени, који су планови за наредни период и нарочито која је улога и које су обавезе пред Народном скупштином у том погледу. С тим у вези, подсетио је да је Акционим планом предвиђено да Народна скупштина образује надзорно тело за праћење спровођења Акционог плана, па је, како је напоменуо, ово јавно слушање прилика да се дефинише улога тога тела, као и да се осигура његова одрживост и у наредном сазиву Народне скупштине.

Председница Народне скупштине, проф. др Славица Ђукић Дејановић је истакла да је Резолуција 1325 Савета безбедности једна од најзначајнијих резолуција УН у области мира и безбедносне политике. Поновила је, као изузетно значајну, чињеницу да је Србија једна од ретких земаља у свету која је утврдила акциони план за  имплементацију Резолуције 1325 и нагласила да је посебно важно то што се и у Србији жене више не посматрају искључиво са аспекта заштитних објеката безбедности, већ у све већој мери као битни чиниоци изградње мира и безбедности друштва. У вези са применом Акционог плана, председница је указала да посебну пажњу треба посветити формирању и функционисању институционалних механизама за његову примену, при чему је изразила задовољство због чињенице да су Закључком Владе од 13. октобра 2011. године образовани Политички савет, као тело са задатком да не​по​сред​но бри​не о ства​ра​њу поли​тич​ких усло​ва за ре​а​ли​за​ци​ју ци​ље​ва и ак​тив​но​сти Акционог пла​на, и Мултисекторско координационо тело са задатком да врши оперативне послове везане за реализацију циљева и задатака предвиђених Акционим планом. Посебно је нагласила да ће Народна скупштина, у складу са Акционим планом, у најскорије време образовати надзорно тело за праћење спровођења Акционог плана, које ће чинити представници релевантних одбора Народне скупштине (Од​бо​ра за рав​но​прав​ност по​ло​ва, Од​бо​ра за одбра​ну и без​бед​ност, Од​бо​ра за ино​стра​не по​сло​ве, Од​бо​ра за рад, бо​рач​ка и со​ци​јал​на пи​та​ња и Од​бо​ра за пра​во​су​ђе и упра​ву) и представник Поверени​ка за за​шти​ту рав​но​прав​но​сти.

Народна посланица Јелена Травар Миљевић, чланица Одбора за равноправност полова, изразила је задовољство што се Србија нашла међу 21 државом која се одазвала позиву генералног секретара УН и усвојила акциони план за имплементацију Резолуције 1325, чиме је Србија, како је нагласила, исказала јасно опредељење за јачање улоге жена у реформским процесима сектора безбедности. Поновила је значај недавног образовања Политичког савета и Мултисекторског координационог тела и, с тим у вези, нагласила потребу да, у циљу заокруживања процеса образовања институционалних механизама за примену Акционог плана, Народна скупштина изврши своју обавезу и у најскорије време образује надзорно тело за праћење спровођења Акционог плана. Истакла је да би Јавно слушање могло да послужи и за изношење идеја и сугестија у погледу послова и задатака које би надзорно тело требало да обавља, у вези са чим је изнела мишљење да би одговарајућу подршку надзорном телу, својим искуством и експертизом могле да пруже и релевантне организације цивилног друштва и међународне организације.

Соња Лихт, председница Београдског фонда за политичку изузетност, изразила је задовољство због присуства великог броја представника законодавне и извршне власти, независних регулаторних тела, организација цивилног друштва и међународних организација. Посебно је истакла значај присуства великог броја представника Министарства одбране и Војске Србије, указавши да се дуго веровало да тај систем никада неће усвојити родну перспективу као битан део своје политике. Оценила је да се кроз ангажовање великог броја како државних, тако и актера из цивилног друштва на усвајању Акционог плана и уопште на прихватању идеја и циљева Резолуције 1325, може јасно сагледати растућа политичка и друштвена зрелост која се огледа и у чињеници да увођењем родне перспективе као битног принципа реформе сектора безбедности, наше друштво, како је нагласила, показује јасно опредељење за промену безбедносне парадигме. Изразила је убеђење да напори за успостављање родне равноправности у сектору безбедности, морају да дају резултате и на пољу борбе да родна перспектива буде прихваћена као општи друштвени аксиом и стандард испод којег се у демократском друштву не може ићи.

Након уводних излагања, прешло се на део Јавног слушања намењен излагањима представника Политичког савета за спровођење Акционог плана и Мултисекторског координационог тела.


Др Тања Мишчевић, државна секретарка Министарства одбране и председница Политичког савета, говорила је о значају оснаживања положаја жена у сектору безбедности, улози и начину рада Политичког савета и значају наставка имплементације Акционог плана. Обавестила је присутне да је Политички савет одржао конститутивну седницу (9. децембра 2011. године). Подсетила је присутне на задатке Политичког савета, истакавши да је основни задатак надгледање читавог процеса имплементације Акционог плана. Нагласила је да се значај доношења Резолуције 1325 и њене имплементације, може сагледавати у овиру потреба модерне државе за препознавањем свих расположивих капацитета, нарочито када је у питању сектор безбедности. Нагласила је да се капацитети тог сектора више не могу базирати искључиво на мушкарцу-војнику, већ на сваком ресурсу способном да одговори модерним, све сложенијим  безбедносним изазовима, ризицима и претњама, међу којима класични оружани сукоб више не заузима доминантно место. Тако посматрано, потпуно се мења и поглед на људске ресурсе и у таквој концепцији женама природно треба да припадне значајно место, уз препознавање квалитета којим жене могу да допринесу унапређењу сектора безбедности. Као чињеницу вредну похвале, изнела је податак да у овом тренутку жене чине 20% професионалног војног кадра Војске Србије, при чему је указала да је у порасту број жена које се пријављују за добровољно служење војног рока, као и за професионалну службу у Војсци Србије. Нагласила је да се нада још бољим резултатима кроз примену Акционог плана, да очекује још оваквих сусрета као прилика за разговор и размену мишљења и информација, при чему је напоменула да се очекује и што скорије образовање надзорног тела од стране Народне скупштине.

Весна Николић, начелница Одељења за правне послове у Секретаријату Министарства унутрашњих послова и председница Мултисекторског координационог тела, упознала је присутне са основним задацима Мултисекторског координационог тела, као тела које врши оперативне послове везане за реализацију циљева и задатака предвиђених Акционим планом. Обавестила је присутне да је Мултисекторско координационо тело до сада одржало две седнице и да су, у складу са одлукама са тих седница, упућени захтеви аналитичким групама министарстава, управа и агенција да до 15. јануара 2012. године доставе извештаје о томе како се спроводи Акциони план, како би Мултисекторско координационо тело, у складу са обавезом из Закључка Владе од 13. октобра 2011. године, до 30. јануара 2012. године сачинило одговарајући извештај за Политички савет и надлежни одбор Владе. Нагласила је да је Мултисекторско координационо тело реализовало бројне активности планиране за 2011. годину. Обавестила је присутне да ће на наредној седници Мултисекторског координационог тела, планираној за 26. јануар 2012. године, бити усвојен план рада за 2012. годину. Искористила је прилику да скуп информише о досадашњим активностима Министарства унутрашњих послова на плану реализације циљева Резолуције 1325.

Генерал-мајор др Божидар Форца, начелник Управе за стратегијско планирање Сектора за политику одбране Министарства одбране и заменик председника Мултисекторског координационог тела, подсетио је да Управа за стратегијско планирање пружа административно-техничку подршку раду Политичког савета. Говорио је о предузетим мерама, активностима и резултатима Министарства одбране у првој години примене Акционог плана, као и о предстојећим корацима у његовом спровођењу. Представио је основне активности Министарства одбране и Војске Србије у свих седам области обухваћених Акционим планом, при чему је напоменуо да су извршене практично све активности планиране за 2011. годину. Указао је да је проценат повећања броја жена на руководећим местима тренутно само 1%, али је нагласио да је реално очекивати да тај проценат буде знатно већи, имајући у виду чињеницу да је на Војној академији тренутно 21% жена, а на факултету Војномедицинске академије 53%. На крају је изнео сумарну оцену да се са применом Акционог плана кренуло добро и да се детаљан извештај о томе може очекивати, како је Весна Николић већ напоменула, крајем јануара наредне године.

Након излагања представника Политичког савета и Мултисекторског координационог тела, отворена је дискусија у којој су учествовали Драгана Петровић, Соња Стојановић, Зорана Антонијевић, Гордана Чомић и Константин Арсеновић.

Драгана Петровић, експерткиња из Савета за равноправност полова Владе Републике Србије, изразила је задовољство чињеницом да се и Одбор за одбрану и безбедност, кроз организовање овог скупа, активно укључио у разматрање питања која су предмет Јавног слушања и којима се, како је истакла, до сада бавио пре свега Одбор за равноправност полова Народне скупштине. Истакла је да се на основу информација презентованих од стране представника Политичког савета и Мултисекторског координационог тела види да је за првих годину дана урађено јако пуно, па и више него што се очекивало, без обзира на то што се каснило са образовањем ова два институционална механизма за спровођење Акционог плана. Нагласила је значај чињенице да су од самог почетка на изради Акционог плана сарађивали не само државни органи и организације, већ и релевантне експертске невладине организације. Истакла је да је концепт Акционог плана привукао велику пажњу и на међународном нивоу и да је добијено доста похвала. Међутим, како је указала, добар Акциони план је само почетак, који мора да буде испраћен даљим активностима на формирању свих предвиђених механизама, као и активностима усмереним на изградњу кадровских и материјалних капацитета и обезбеђивање подршке јавности за спровођење Акционог плана. У том смислу је оценила да у тим активностима предњаче Министарство одбране и Министарство унутрашњих послова, а да се од Народне скупштине очекује да образује надзорно тело за праћење спровођења Акционог плана. С тим у вези је изнела оцену да би требало размислити о томе да се у састав надзорног тела, осим одбора Народне скупштине наведених у Акционом плану, укључе и одбори који се баве питањима из области просвете и европских интеграција. Осврнувши се на чињеницу да ће на пролеће наредне године бити одржани редовни избори за народне посланике, нагласила је потребу одржања политичке воље и у мандату следећег сазива Народне скупштине, у циљу обезбеђивања одрживости механизама за спровођење Акционог плана и континуитета рада на његовој имплементацији, уз активно ангажовање нових народних посланика у том процесу. У вези са тим је указала да би од изузетног значаја било појачање капацитета Народне скупштине, односно народних посланика и Службе Народне скупштине, уз већу заступљеност жена у тзв. „мушким одборима“ (нпр. Одбору за одбрану и безбедност) и веће укључивање мушкараца у рад одбора који се баве тзв. „женским питањима“ (нпр. Одбор за равноправност полова).

Соња Стојановић, директорка Београдског центра за безбедносну политику, изложила је разлоге због којих се процес увођења родне перспективе у сектор безбедности може сматрати битним индикатором процеса демократизације друштва, процеса постконфликтне трансформације и промене поимања безбедности у друштву и држави. С тим у вези је указала да се кроз борбу за родну равноправност у сектору безбедности фактички напада и оспорава концепт према којем се безбедност посматра искључиво кроз примену силе, а министарства одбране и унутрашњих послова посматрају као министарства силе, а не сервиси грађана. Изнела је оцену да након формирања основних институционалних механизама за спровођење Акционог плана и након утврђивања статистичких показатеља, у 2012. години треба да се изврше дубинске, квалитативне анализе које би показале која то места жене заузимају у сектору безбедности (нпр. утврдити на која места се распоређују жене које заврше Војну академију или Криминалистичко-полицијску академију). Истакла је да би један од првих задатака будућег надзорног тела које ће образовати Народна скупштина требало да буде утврђивање кључних индикатора за успех имплементације циљева и задатака из Акционог плана у 2012. години. Изнела је оцену да би држава, па можда баш и Народна скупштина преко надзорног тела, требало да успостави механизме преко којих би се заинтересоване организације цивилног друштва и медији, али и најшира јавност, информисали о томе шта се дешава и какви су планови у примени Акционог плана, односно увођења родне перспективе у сектор безбедности.

Зорана Антонијевић, консултанткиња у Одељењу за демократизацију Мисије ОЕБС у Србији, сложила се са изнетом оценом о неопходности успостављања механизама за редовно и потпуно информисање свих заинтересованих јавности о спровођењу Акционог плана, при чему је истакла да је то једно од питања за која је Мисија ОЕБС посебно заинтересована и које је спремна да подржи, односно пружи одговарајућу помоћ. Нагласила је да се Мисија ОЕБС нарочито залаже за интензивније укључивање јавности не само у спровођење Акционог плана, већ и шире у процес реформе целога сектора безбедности. Посебно је истакла да је Мисија ОЕБС заинтересована да у наредном периоду подржи дубинске анализе о родно заснованим дискриминацијама (где се све јавља дискриминација, какви се облици дискриминације јављају, ко су дискриминатори и дискриминисани и сл.) и начинима да се примери дискриминације препознају и отклоне.

Потпредседница Народне скупштине, народна посланица Гордана Чомић, подржала је иницијативе да се питање образовања надзорног тела нађе на дневном реду седнице Народне скупштине у најскорије време, при чему је нагласила да ће образовањем тог тела Народна скупштина послати јасну и недвосмислену поруку о значају увођења родне перспективе у сектор безбедности и жељи Парламента да прати стање у тој области. Истакла је да је задатак народних посланика и народних посланица, као и свих других актера укључених у процес усвајања и примене Акционог плана, да кроз промовисање Акционог плана грађанима приближе смисао увођења родне перспективе и објасне зашто је тај процес важан за друштво и његов развој, а женама представе које им се све могућности кроз тај процес пружају. Изразила је наду да ће кроз примену Резолуције 1325 бити успостављен дијалог између парламентарки држава у региону, расцепканог ратовима из деведесетих година прошлог века, чиме би се, како је напоменула, остварио један од циљева Резолуције 1325 о сарадњи и дијалогу међу женама у постконфликтним друштвима.

Народни посланик и генерал у пензији Константин Арсеновић је изразио подршку спровођењу Акционог плана и изнео уверење да ће процес увођења родне перспективе у сектор безбедности бити успешан, имајући у виду, како је нагласио, дугу традицију која у Србији постоји када је у питању присутност жена у институцијама сектора безбедности.

Закључујући Јавно слушање, народни посланик Мехо Омеровић је констатовао да се пре свега из излагања председнице Народне скупштине, али и осталих народних посланика, може констатовати да постоји јасно изражена политичка воља да Народна скупштина у најскорије време образује надзорно тело за праћење спровођења Акционог плана за имплементацију Резолуције 1325 Савета безбедности УН, као једне од најзначајнијих у области мира и безбедносне политике. Кроз информацију о Јавном слушању, која ће у складу са Пословником Народне скупштине, бити достављена председници Народне скупштине, као и свим учесницима Јавног слушања, председница Народне скупштине ће бити обавештена о више пута изнетим предлозима и ставовима о потреби да се, у складу са Пословником Народне скупштине, питање образовања надзорног тела што скорије нађе на дневном реду седнице Народне скупштине.
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