


· Члан сталне делегације Народне скупштине у ПС ЦЕС Бојан Костреш учествовао је на 43. седници Одбора за правна и политичка питања ПС ЦЕС, у Москви, Руска Федерација, 26. и 27. марта 2014. године.
· Шеф сталне делегације Народне скупштине у ПС ЦЕС Ирена Вујовић учестовала је на јесењем заседању ПС ЦЕС, од 17. до 19. децембра 2013. године у Тбилисију, Грузија.
· Члан сталне делегације Народне скупштине у ПС ЦЕС Санда Рашковић Ивић учествовала је на 41. седници Одбора за економију, трговину, технологију и питања животне средине ПС ЦЕС у Ганџи, Азербејџан, 4. и 5. септембра 2013. године.
· [bookmark: _GoBack]Шеф сталне делегације Народне скупштине у ПС ЦЕС Предраг Марковић, учествовао на 41. генералној скупштини ове организације, од 9. до 11. јула 2013. године, у Софији. Поводом свечаног јубилеја – 20 година од оснивања Парламентарне скупштине, Предраг Марковић је примио од председника ове организације Михаила Микова специјалну медаљу за допринос у раду.
· Стална делегација Народне скупштине у Парламентарној скупштини Црноморске економске сарадње учествовала на 40. заседању Генералне скупштине ПС ЦЕС, које је одржано од 26. до 28. новембра 2012. године, у Бакуу, Азербејџан. Делегацију Народне скупштине предводио је в.д. шефа делегације Предраг Марковић, у саставу: Санда Рашковић Ивић и Бојан Костреш. 
· Члан сталне делегације Народне скупштине при Парламентарној скупштини Црноморске економске сарадње Предраг Марковић учествовао на састанку Радне групе за пословник ПС ЦЕС, 2. новембра 2012. године, у Истанбулу, Турска.
· Чланица делегације Народне скупштине у Парламентарној скупштини Црноморске економске сарадње народна посланица Елвира Ковач учествовала је на Форуму организација цивилног друштва Црноморске регије, који је одржан 24. и 25. октобра, у Букурешту.
· Члан сталне делегације Народне скупштине при Парламентарној скупштини Црноморске економске сарадње народни посланик Предраг Марковић учествовао на 40. редовној седници Одбора за правна и политичка питања ове организације, 17. и 18. октобра 2012. године, у Атини. 
· Чланица сталне делегације Народне скупштине у Парламентарној скупштини Црноморске економске сарадње (ПС ЦЕС) Санда Рашковић Ивић учествовала је на 39. редовној седници Одбора за економију, трговину, технологију и питања животне средине ове организације. Тема седнице Одбора, чији је народна посланица Санда Рашковић Ивић члан, била је Јавно-приватно партнерство. 
39. редовна седница Одбора за економију, трговину, технологију и питања животне средине ПС ЦЕС одржана је у Анкари, 17. и 18. септембра 2012. године.




