


· [bookmark: _GoBack]Stalna delegacija Narodne skupštine u Interparlamentarnoj uniji učestvovala na 128. zasedanju Skupštine IPU, od 21. do 27. marta 2013. godine u Kitou, Ekvador. U sastavu delegacije Narodne skupštine bili narodni poslanici Marija Obradović, dr Vladimir Marinković i Nada Kolundžija, kao i generalni sekretar Narodne skupštine Jana Ljubičić.
Narodna poslanica Marija Obradović izabrana je u Biro Drugog stalnog odbora Interparlamentarne unije za održivi razvoj, finansije i trgovinu, na mesto zamenika prvog potpredsednika. Takođe, narodni poslanik Vladimir Marinković izabran je u Komitet za izradu rezolucije o održivom razvoju, na temu Pravedna trgovina i inovativni mehanizmi održivog razvoja.
· Stalna delegacija Narodne skupštine Republike Srbije u Interparlamentarnoj uniji, koju je predvodio mr Nebojša Stefanović, predsednik Narodne skupštine, u sastavu: Nada Kolundžija i Marija Obradović, kao i generalni sekretar Narodne skupštine Jana Ljubičić, učestvovala je na 127. zasedanju Skupštine IPU, u Kvebeku, Kanada, od 21. do 26. oktobra 2012. godine.




