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· Aleksandar Čotrić, predsednik Odbora za dijasporu i Srbe u regionu učestvovao je na sastanku sa predstavnicima Zajedničkog veća, organizacije koja okuplja srpsku zajednicu u istočnom delu Hrvatske, u Vukovaru, 6. marta 2014. godine.

· Sabin Lojtojser - Šnarenberger, kandidat SR Nemačke za generalnog sekretara Saveta Evrope, vodila je razgovor sa članovima Stalne delegacije Narodne skupštine RS u PS Saveta Evrope, 12. februara 2014. godine.

· Robert Fico, predsednik Vlade Republike Slovačke vodio je razgovor u Narodnoj skupštini RS sa dr Nebojšom Stefanovićem, predsednikom NS 24. januara 2014. godine.

· Kristjan Danijelson, generalni direktor Generalnog direktorata Evropske komisije za proširenje vodio je razgovor u Narodnoj skupštini RS sa članovima Odbora za evropske integracije, 23. januara 2014. godine.

· Predsednik Narodne skupštine dr Nebojša Stefanović posetio Alžir, od 22. do 26. decembra 2013. godine.

· Delegacija Narodne skupštine u sastavu: Vladimir Marinković, Dragan Tomić, Radojko Obradović, Milan Lapčević i Dubravka Filipovski, učestvovala na sastanku Mreže parlamentarnih Odbora za ekonomiju, finansije i evropske integracije parlamenata Zapadnog Balkana na Jahorini, od 22. do 24. decembra 2013. godine. 

· Delegacija Kraljevine Danske, u čijem sastavu je bila delegacija Parlamenta Danske, koju je predvodio potpredsednik Parlamenta Bertel Harder, vodila je razgovor u Narodnoj skupštini sa potpredsednicom Narodne skupštine Gordanom Čomić i Vesnom Marjanović, predsednicom Odbora za kulturu i informisanje, 16. decembra 2013. godine.

· Predsednik Odbora za dijasporu i Srbe u regionu Aleksandar Čotrić posetio je srpsku nacionalnu zajednicu u Ljubljani, od 5. do 7. decembra 2013. godine.

· Narodni poslanici Mirna Kosanović i Laslo Varga u okviru Tvining projekta „Jačanje kapaciteta Narodne skupštine u procesu evropskih integracija“ posetili su Parlament Grčke, Atina, od 2. do 6. decembra 2013. godine.

· Rene Dorou, poslanica grčkog parlamenta i Konstantinos Ikonomidis, ambasador Grčke u Beogradu, vodili su razgovor u Narodnoj skupštini RS sa Milošem Aligrudićem, predsednikom Odbora za spoljne poslove Narodne skupštine, 2. decembra 2013. godine.

· Stefan Zankov, predsednik Poslaničke grupe prijateljstva sa Republikom Bugarskom na poziv predsednika bugarskog parlamenta učestvovao na svečanostima povodom 125. godina od smrti egzarha Antima I, u Vidinu, od 30. novembra do 1. decembra 2013. godine.

· Dr Nebojša Stefanović, predsednik Narodne skupštine, boravio u zvaničnoj poseti Saveznoj Republici Nemačkoj, u Berlinu, 24. i 25. novembra 2013. godine.

· Aleksandar Čotrić, predsednik Odbora za dijasporu i Srbe u regionu, boravio u poseti Vukovaru radi upoznavanja sa aktuelnom situacijom u gradu, statusom i problemima srpske zajednice, 22. novembra 2013. godine.

· Delegacija Savezne Republike Nemačke, koju je predvodila poslanica nemačkog Bundestaga Maria Flahsbart, posetila je Narodnu skupštinu i vodila odvojene razgovore sa dr Nebojšom Stefanovićem, predsednikom Narodne skupštine i sa članovima Poslaničke grupe prijateljstva sa Nemačkom, 21. novembra 2013. godine.

· Delegacija Narodne skupštine u sastavu: dr Dijana Vukomanović, Marko Milutinović, Gordana Čomić i Svetislava Bulajić, posetila je Parlament Velike Britanije, u okviru realizacije projektnih aktivnosti predviđenih projektom „Jačanje zakonodavnih i kontrolnih kapaciteta Narodne skupštine“ u realizaciji i saradnji sa ambasadom Velike Britanije, u Londonu, od 19. do 21. novembra 2013. godine.

· Delegacija Narodne skupštine Republike Srpske koju je predvodio Igor Radojičić, predsednik skupštine Republike Srpske, vodila je razgovor u Narodnoj skupštini sa dr Nebojšom Stefanovićem, predsednikom Narodne skupštine, predsednicima Odbora za administrativno-budžetska i mandatno-imunitetska pitanja, Odbora za evropske integracije, Odbora za odbranu i unutrašnje poslove, Odbora za kontrolu službi bezbednosti, Odbora za finansije, republički budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava i Odbora za privredu, regionalni razvoj, trgovinu, turizam i energetiku, 18. novembra 2013. godine.

· Janko Veselinović, član Odbora za dijasporu i Srbe u regionu, učestvovao je na 2. Velikoj skupštini Srpskog narodnog veća, u Zagrebu, 9. novembra 2013. godine.

· Delegacija Parlamentarne skupštine Bosne i Hercegovine posetila je Narodnu skupštinu i vodila razgovor sa dr Nebojšom Stefanovićem, predsednikom Narodne skupštine, 7. novembra 2013. godine.

· Delegacija Odbora za evropske poslove Senata Francuske, posetila je Srbiju od 4. do 6. novembra i pri tom vodila odvojene razgovore u Narodnoj skupštini sa dr Nebojšom Stefanovićem, predsednikom Narodne skupštine, Natašom Vučković, predsednicom i članovima Odbora za evropske integracije, kao i sa Zoranom Babićem, predsednikom Poslaničke grupe SNS, 5. novembra 2013. godine. 
· Delegacija Narodne skupštine, u okviru realizacije projektnih aktivnosti iz Tvining projekta „Jačanje kapaciteta Narodne skupštine u procesu evropskih integracija“ koji se realizuje sa Parlamentom Grčke, posetila je Parlament Grčke, od 3. do 7. novembra 2013. godine.

· Aleksandar Čotrić, predsednik Odbora za dijasporu i Srbe u regionu i Miodrag Linta, član, učestvovali su na Drugom kongresu Privrednikovih stipendista i srpske omladine na temu „Mladi Srbi u Hrvatskoj: potraga za identitetom“, u Zagrebu, 26. oktobra 2013. godine. 

· Delegacija Narodne skupštine NDR Laos koju je predvodila Pani Jatatou, predsednica NS NDR, posetila je Narodnu skupštinu i vodila odvojene razgovore sa dr Nebojšom Stefanovićem, predsednikom Narodne skupštine, kao i sa Milošem Aligrudićem, predsednikom i članovima Odbora za spoljne poslove, 14. i 15. oktobra 2013. godine. 

· Dr Nebojša Stefanović, predsednik Narodne skupštine boravio je u zvaničnoj poseti Mađarskoj i tom prilikom učestvovao na Evro-atlantskoj konferenciji predsednika Parlamenata zemalja Zapadnog Balkana, u Budimpešti, od 7. do 9. oktobra 2013.godine.

· Delegacija Islamske konsultativne skupštine Islamske Republike Iran, koju je predvodio Ali Laridžani, predsednik, posetila je Narodnu skupštinu i vodila razgovor sa dr Nebojšom Stefanovićem, predsednikom Narodne skupštine, 7. oktobra 2013. godine.

· Delegacija Narodne skupštine u sastavu: Irena Vujović, Vladimir Ilić, Katarina Rakić i Stefana Miladinović, učestvovala u posmatranju sprovođenja predsedničkih izbora u Azerbejdžanu, Baku, od 6. do 10. oktobra 2013. godine.

· Delegacija Odbora za nacionalno jedinstvo Parlamenta Mađarske posetila je Narodnu skupštinu i tom prilikom vodila je razgovore sa članovima Odbora za dijasporu i Srbe u regionu i Odborom za ljudska i manjinska prava i ravnopravnost polova, 27. septembra 2013. godine.

· Aleksandar Čotrić, predsednik Odbora za dijasporu i Srbe u regionu, učestvovao je na manifestaciji „Mesec srpske kulture u Mađarskoj“, u Budimpešti, od 27. do 29. septembra 2013. godine.

· Delegacija Odbora za ljudska i manjinska prava i ravnopravnost polova, u sastavu: Meho Omerović, Teodora Vlahović, Zlata Đerić i Vera Paunović, boravila je u poseti Sarajevu, BiH, 25. i 26. septembra 2013. godine.

· Delegacija Odbora za evropske poslove Parlamenta Danske posetila je Srbiju i tom prilikom vodila je odvojene razgovore u Narodnoj skupštini sa Natašom Vučković, predsednicom i članovima Odbora za evropske integracije, članovima Odbora za spoljne poslove, kao i sa narodnom poslanicom Suzanom Grubješić, 25. septembra 2013. godine. 

· Baronesa Dsouza, predsednica Gornjeg doma Britanskog Parlamenta, posetila je Narodnu skupštinu i vodila odvojene razgovore sa dr Nebojšom Stefanovićem, predsednikom Narodne skupštine, (potpisan je i Memorandum o saradnji na projektu jačanja zakonodavnih i kontrolnih kapaciteta Narodne skupštine Republike Srbije), sa predsednicima odbora za spoljne poslove i evropske integracije, kao i sa Poslaničkom grupom prijateljstva sa Velikom Britanijom, 24. septembra 2013. godine.

· Dr Nebojša Stefanović, predsednik Narodne skupštine, boravio je u zvaničnoj poseti Austriji, u Beču, 17. i 18. septembra 2013. godine.

· Delegacija Parlamenta Kanade koju je predvodio Noel Kinsela, predsednik Senata, posetila je Srbiju od 9. do 12. septembra i tom prilikom vodila razgovor u Narodnoj skupštini sa dr Nebojšom Stefanovićem, predsednikom Narodne skupštine 10. septembra 2013. godine.

· Mr Nebojša Stefanović, predsednik Narodne skupštine, posetio je nemački Bundestag, u Berlinu, 24. juna 2013. godine.

· Karlhajnc Kof, predsednik Poslaničke grupe austrijske Narodne partije, vodio je odvojene razgovore u Narodnoj skupštini sa mr Nebojšom Stefanovićem, predsednikom Narodne skupštine, kao i sa Veroljubom Arsićem, predsednikom i Zoranom Babićem, zamenikom predsednika Poslaničke grupe Srpske napredne stranke, 18. juna 2013. godine.

· Delegacija Odbora za ljudska i manjinska prava i ravnopravnost polova, koju je predvodio Meho Omerović, predsednik Odbora, učestvovala je na bilateralnom sastanku delegacije Odbora za ljudska i manjinska prava i ravnopravnost polova Narodne skupštine sa nadležnim odborom Sabora Hrvatske, u Zagrebu, 13. juna 2013. godine. 

· Delegacija Parlamenta Indonezije koju je prevodio predsednik Predstavničkog doma H. Marzuki Ali, posetila je Srbiju od 4. do 8. juna i tom priliko vodila odvojene razgovore u Narodnoj skupštini sa mr Nebojšom Stefanovićem, predsednikom Narodne skupštine i Aleksandrom Tomić, predsednicom i članovima Poslaničke grupe prijateljstva sa Indonezijom, 4. juna 2013. godine. 

· Delegacija Narodne skupštine koju je predvodio Zoran Babić, šef delegacije, boravila je u studijskoj poseti Parlamentu Kraljevine Švedske na temu primene sistema e-Parlamenta, u Stokholmu, 30. i 31. maja 2013. godine.

· Delegacija Odbora za evropske poslove Parlamenta Estonije koju je predvodio Arto Aas, predsednik Odbora, posetila je Narodnu skupštinu i vodila razgovor sa Radmilom Kostićem, predsednikom i Nebojšom Zelenovićem, članom PGP sa Estonijom, 28. maja 2013. godine. 

· Delegacija Narodne skupštine, članice Ženske parlamentarne mreže, učestvovala je u studijskoj poseti Parlamentu Finske, Helsinki, od 14. do 17. maja 2013. godine.

· Delegacija Odbora za imunitete, sukob interesa, sankcije i razmatranje mandata Parlamenta Mađarske koju je predvodio Đerđ Rubovski, šef delegacije, vodila je odvojene razgovore u Narodnoj skupštini sa članovima Odbora za ustavna pitanja i zakonodavstvo, predsednikom i članovima Odbora za administrativno-budžetska i mandatno-imunitetska pitanja, kao i sa prof. dr Snežanom Bogosavljević Bošković, predsednicom i članovima Poslaničke grupe prijateljstva sa Mađarskom, 9. maja 2013. godine.

· Delegacija Velike Narodne skupštine Republike Turske koju je predvodio Džemal Čiček, predsednik parlamenta Turske, posetila je Srbiju i pri tom vodila razgovor u Narodnoj skupštini sa mr Nebojšom Stefanovićem, predsednikom Narodne skupštine,15. aprila 2013. godine.

· Delegacija Odbora za spoljne poslove Narodne skupštine u sastavu Miloš Aligrudić, šef delegacije, Aleksandra Đurović, prof. dr Ljubiša Stojmirović, dr Neven Cvetićanin, Branislav Mitrović i Nenad Popović, predsednik PGP sa Ruskom Federacijom, posetila je Državnu dumu Federalne skupštine Ruske federacije, u Moskvi, od 15. do 18. aprila 2013. godine.

· Delegacija Bundestaga koju je predvodio Andreas Šokenhof, zamenik predsedavajućeg Poslaničke grupe CDU/CSU, vodila je razgovor u rezidenciji Ambasade Nemačke u Beogradu sa Gordanom Čomić, potpredsednicom Narodne skupštine, Vesnom Marković, predsednicom Poslaničke grupe prijateljstva sa Nemačkom i narodnim poslanicima Branislavom Mitrovićem i Mehom Omerovićem, 9. aprila 2013. godine.

· Mr Nebojša Stefanović, predsednik Narodne skupštine, učestvovao je na sastanku sa predsedavajućim Odbora za spoljne poslove Evropskog parlamenta, u Briselu, 9. aprila 2013. godine.

· Mr Nebojša Stefanović, predsednik Narodne skupštine, posetio je Parlament Velike Britanije, u Londonu, od 22. do 26. marta 2013. godine.

· Narodni poslanik Saša Dujović učestvovao na sastanku Veterana Republike Srpske, na temu „Institucionalna borba za poboljšanje pravnog statusa veterana i članova njihovih porodica“, u Banja Luci, 22. marta 2013. godine.

· Delegacija Odbora Parlamenta Danske koju je predvodio Jepe Sebastijan Kofod, predsednik Odbora za spoljnu politiku, posetila je Narodnu skupštinu i tom prilikom vodila odvojene razgovore sa Gordanom Čomić, potpredsednicom Narodne skupštine i Milošem Aligrudićem, predsednikom i članovima Odbora za spoljne poslove, 18. marta 2013. godine.

· Mr Nebojša Stefanović, predsednik Narodne skupštine, posetio je Predstavnički Dom Republike Indonezije, u Džakarti, od 17. do 20. marta 2013. godine.

· Mr Nebojša Stefanović, predsednik Narodne skupštine (kao član državne delegacije Republike Srbije), posetio je Veliku Britaniju, London, od 6. do 8. marta 2013. godine. 

· Delegacija Narodne skupštine, koju je predvodio narodni poslanik Zoran Babić i narodni poslanici Gordana Čomić, Vesna Kovač, Nenad Konstantinović, Meho Omerović, Vladimir Marinković i Elvira Kovač, posetila je Parlament Škotske u vezi sa sprovođenjem projekta „Dalje jačanje zakonodavnih i kontrolnih kapaciteta Narodne skupštine“ u saradnji sa Vestminsterskom fondacijom za demokratiju, u Edinburgu, od 5. do 8. februara 2013. godine.

· Delegacija Velikog odbora za evropske poslove Parlamenta Finske koju je predvodila Miapetra Kumpula Natri predsedavajuća Velikog odbora, vodila je odvojene razgovore u Narodnoj skupštini sa mr Nebojšom Stefanovićem, predsednikom Narodne skupštine, Milošem Aligrudićem, predsednikom i članovima Odbora za spoljne poslove Marijom Obradović, Aleksandrom Đurović i Draganom Šormazom, predsednikom Poslaničke grupe prijateljstva sa Finskom, kao i sa članovima Odbora za evropske integracije, 1. februara 2013. godine.

· Aleksandar Čotrić, predsednik i Milorad Stošić, član Odbora za dijasporu i Srbe u regionu, učestvovali su na svečanoj proslavi povodom Svetog Save, državnog i nacionalnog praznika Srba u Makedoniji, u Skoplju, 27. januara 2013 godine.

· Delegacija Parlamenta Australije koju je predvodio Stiv Džordžans, zamenik predsedavajućeg Predstavničkog doma Australije, posetila je Srbiju od 16. do 20. januara i tom prilikom vodila odvojene razgovore u Narodnoj skupštini sa mr Nebojšom Stefanovićem, predsednikom Narodne skupštine, Milošem Aligrudićem, predsednikom i članovima Odbora za spoljne poslove, Vladimirom Cvijanom, predsednikom i članovima Odbora za ustavna pitanja i zakonodavstvo, 16. januara 2013. godine.

· Gerard Nkulu Mvenze, poslanik u Parlamentu Demokratske Republike Kongo, vodio je razgovor u Narodnoj skupštini sa mr Nebojšom Stefanovićem, predsednikom Narodne skupštine, 28. decembra 2012. godine.

· Predsednik Narodne skupštine mr Nebojša Stefanović, boravio je u zvaničnoj poseti Luksemburgu, 29. i 30. novembra 2012. godine.

· Narodni poslanik Srđan Šajn, boravio je u Evropskom parlamentu, u Briselu, od 27. do 29. novembra 2012. godine.

· Delegacija Odbora za međunarodne poslove Državne dume Federalne skupštine Ruske Federacije koju je predvodio Leonid Ivanovič Kalašnikov, prvi potpredsednik Odbora, posetila je Srbiju, od 26. do 29. novembra i tom prilikom vodila odvojene razgovore u Narodnoj skupštini sa mr Nebojšom Stefanovićem, predsednikom Narodne skupštine i članovima Odbora za spoljne poslove 26. novembra 2012. godine.

· Aleksandar Čotrić, predsednik i dr Dijana Vukomanović, član Odbora za dijasporu i Srbe u regionu Narodne skupštine, prisustvovali su svečanom otvaranju Srpske kuće u Pragu, od 20. do 22. novembra 2012. godine.

· Delegacija Parlamenta Švedske, koju je predvodio treći zamenik predsednika Jan Ertsborn, razgovarala sa članovima Odbora za pravosuđe, državnu upravu i lokalnu samoupravu, Odbora za ljudska i manjinska prava i ravnopravnost polova i Odbora za spoljne poslove, 19. novembra 2012. godine.

· Aleksandar Čotrić, predsednik i Miodrag Linta, član Odbora za dijasporu i Srbe u regionu Narodne skupštine, učestvovali su na svečanom otvaranju „Dana srpske kulture u Temišvaru“, 16. novembra 2012. godine. 

· Delegacija Grupe za bilateralnu saradnju Narodnog predstavničkog veća Republike Indonezije posetila je Srbiju od 5. do 7. novembra i tom prilikom vodila odvojene razgovore u Narodnoj skupštini sa mr Nebojšom Stefanovićem, predsednikom Narodne skupštine i članovima Odbora za spoljne poslove, koje je predvodio Miloš Aligrudić, predsednik Odbora, 5. novembra 2012. godine.

· Delegacija Kineskog parlamenta koju je predvodila Žan Rongming, potpredsednica Svekineske narodne političke konsultativne konferencije, posetila je Srbiju od 31. oktobra do 3. novembra i tom prilikom vodila razgovor u Narodnoj skupštini sa mr Nebojšom Stefanovićem, predsednikom Narodne skupštine, 1. novembra 2012. godine.

· Delegacija Odbora za spoljne poslove i Pododbora za odbranu i bezbednost Evropskog parlamenta koju je predvodio Kristian Vigenin, boravila je u zvaničnoj poseti Republici Srbiji 29. i 30. oktobra 2012. godine i tom prilikom vodila razgovore na radnoj večeri sa mr Nebojšom Stefanovićem, predsednikom Narodne skupštine i predsednicima Odbora za evropske integracije Milicom Delević, Odbora za odbranu i unutrašnje poslove Dušanom Bajatovićem i Odbora za spoljne poslove Milošem Aligrudićem. 

· Aleksandar Čotrić, predsednik Odbora i Milorad Stošić, član Odbora za dijasporu i Srbe u regionu Narodne skupštine prisustvovali su manifestaciji 100 godina Kumanovske bitke, u Kumanovu, od 27. do 29. oktobra 2012. godine. 

· Predsednik Narodne skupštine mr Nebojša Stefanović, boravio je u zvaničnoj poseti Rumuniji, na poziv predsednika Predstavničkog doma Rumunije, u Bukureštu, 16. i 17. oktobra 2012. godine.

· A. P. Tošin, prvi zamenik predsednika Saveta Federacije Federalne skupštine Ruske Federacije, vodio je razgovor u Narodnoj skupštini sa mr Nebojšom Stefanovićem, predsednikom Narodne skupštine i Nenadom Popovićem, potpredsednikom Narodne skupštine, 8. oktobra 2012. godine.

· Delegacija Parlamenta Rumunije posetila je Srbiju 4. i 5. oktobra 2012. godine i vodila odvojene razgovore u Narodnoj skupštini sa mr Nebojšom Stefanovićem, predsednikom Narodne skupštine i članovima Odbora za ljudska i manjinska prava i predsednikom Odbora za dijasporu i Srbe u regionu Aleksandrom Čotrićem.

· Aleksandar Čotrić, predsednik Odbora za dijasporu i Srbe u regionu i prof. dr Ljubiša Stojmirović, zamenik člana Odbora za spoljne poslove, učestvovali na manifestaciji „Mesec Srba u Mađarskoj“, u Budimpešti, od 14. do 16. septembra 2012. godine.

· Delegacija Norveške u Parlamentarnoj skupštini Saveta Evrope, vodila je razgovor u Narodnoj skupštini sa Milošem Aligrudićem, predsednikom Odbora za spoljne poslove, 6. septembra 2012. godine.

· Aleksandar Čotrić, predsednik Odbora za dijasporu i Srbe u regionu, učestvovao je na kulturno-književnoj manifestaciji „Dani Preobraženja Srba u Rumuniji“, u Temišvaru, od 18. do 20. avgusta 2012. godine.

· Igor Radojičić, predsednik parlamenta Republike Srpske, vodio je razgovor u Narodnoj skupštini sa mr Nebojšom Stefanovićem, predsednikom Narodne skupštine, 13. avgusta 2012. godine.




