[bookmark: _GoBack]  Stalna delegacija Narodne skupštine pri Parlamentarnoj dimenziji Centralno-evropske inicijative, u sastavu: prof. dr Ljubiša Stojmirović, u svojstvu šefa delegacije; Mladen Grujić, član; Đorđe Stojšić, član i Dušan Obradović, zamenik člana, učestvovala je na zasedanju Parlamentarne skupštine PD CEI, održanom u Budimpešti, 24. septembra 2013. godine. Teme zasedanja bile su: Regionalna politika i ključni elementi evropske teritorijalne saradnje u kontekstu budžetskog perioda od 2014. do 2020. godine i Prioriteti i stanje makro regionalne strategije.

  Stalna delegacija Narodne skupštine pri Parlamentarnoj dimenziji Centralno-evropske inicijative, u sastavu: Jadranka Joksimović, šef delegacije i Đorđe Stojšić, član, učestvovala je na sastanku Parlamentarnog odbora PD CEI, održanog u Budimpešti, 24. aprila 2013. godine. Tema sastanka je bila: Raznovrsnost kao stvaralac kreativnosti za ekonomski rast regiona.

  Stalna delegacija Narodne skupštine pri Parlamentarnoj dimenziji Centralno-evropske inicijative, u sastavu: Ljubica Milošević, zamenik člana (u svojstvu šefa delegacije); Mladen Grujić, član i Aleksandra Jerkov, član učestvovala je na zasedanju Parlamentarne skupštine PD CEI, u Kijevu, od 26. do 28. septembra 2012. godine. Tema sastanka je bila: Unapređenje saobraćajne infrastrukture kao delotvornog sredstva za intenzifikacije odnosa između članica CEI.

  Šef stalne delegacije Narodne skupštine Republike Srbije pri Parlamentarnoj dimenziji Centralno-evropske inicijative Ivan Jovanović, učestvovao je na sastanku ministara spoljnih poslova i šefova parlamentarnih delegacija Proširene trojke Centralno evropske inicijative, u Trstu 13. juna 2012. godine. 

