[bookmark: _GoBack]  Стална делегација Народне скупштине при Парламентарној димензији Централно-европске иницијативе, у саставу: проф. др Љубиша Стојмировић, у својству шефа делегације; Младен Грујић, члан; Ђорђе Стојшић, члан и Душан Обрадовић, заменик члана, учествовала је на заседању Парламентарне скупштине ПД ЦЕИ, одржаном у Будимпешти, 24. септембра 2013. године. Теме заседања биле су: Регионална политика и кључни елементи европске територијалне сарадње у контексту буџетског периода од 2014. до 2020. године и Приоритети и стање макро регионалне стратегије.

  Стална делегација Народне скупштине при Парламентарној димензији Централно-европске иницијативе, у саставу: Јадранка Јоксимовић, шеф делегације и Ђорђе Стојшић, члан, учествовала је на састанку Парламентарног одбора ПД ЦЕИ, одржаног у Будимпешти, 24. априла 2013. године. Тема састанка је била: Разноврсност као стваралац креативности за економски раст региона.
  Стална делегација Народне скупштине при Парламентарној димензији Централно-европске иницијативе, у саставу: Љубица Милошевић, заменик члана (у својству шефа делегације); Младен Грујић, члан и Александра Јерков, члан учествовала је на заседању Парламентарне скупштине ПД ЦЕИ, у Кијеву, од 26. до 28. септембра 2012. године. Тема састанка је била: Унапређење саобраћајне инфраструктуре као делотворног средства за интензификације односа између чланица ЦЕИ.

  Шеф сталне делегације Народне скупштине Републике Србије при Парламентарној димензији Централно-европске иницијативе Иван Јовановић, учествовао је на састанку министара спољних послова и шефова парламентарних делегација Проширене тројке Централно европске иницијативе, у Трсту 13. јуна 2012. године. 

