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· Članica delegacije Narodne skupštine u PS OEBS i izvestilac Trećeg komiteta PS OEBS Gordana Čomić učestvovala je na sastanku Biroa PS OEBS, u Kopenhagenu 6 i 7. aprila 2014. godine.
· Stalna delegacija Narodne skupštine u PS OEBS učestvovala je na zimskom zasedanju PS OEBS u Beču, od 12. do 14. februara 2014. godine. Delegaciju Narodne skupštine činili su narodni poslanici dr Dijana Vukomanović, šef delegacije i članovi delegacije Gordana Čomić i Meho Omerović.
· Šef stalne delegacije Narodne skupštine pri Parlamentarnoj skupštini OEBS dr Dijana Vukomanović i izvestilac Odbora za demokratiju, ljudska prava i humanitarna pitanja PS OEBS Gordana Čomić učestvovale su na sastanku Biroa PS OEBS 4. decembra i Ministarskog saveta OEBS 5. decembra 2013. godine u Kijevu, Ukrajina. 
· Članica stalne delegacije Narodne skupštine i izvestilac Odbora za demokratiju, ljudska prava i humanitarna pitanja PS OEBS, narodna poslanica Gordana Čomić učestvovala je na sastanku Odbora za ljudska prava OEBS, 22. oktobra 2013. godine u Beču.
· Stalna delegacija Narodne skupštine u PS OEBS učestvovala je na jesenjim sastancima ove organizacije u Budvi, od 12. do 15. oktobra 2013. godine. Delegaciju je predvodila dr Dijana Vukomanović, a u sastavu delegacije su bili i narodni poslanici Gordana Čomić, Zoran Babić i Meho Omerović.
· Stalna delegacija Narodne skupštine u Parlamentarnoj skupštini OEBS-a učestvovala na 22. godišnjoj skupštini PS OEBS-a od 29. juna do 3. jula 2013. godine, u Istanbulu. Delegaciju Narodne skupštine činili narodni poslanici Dijana Vukomanović, Nenad Konstantinović, Meho Omerović i Gordana Čomić. Četvrtog dana zasedanja, 2. jula 2013, potpredsednica Narodne skupštine Gordana Čomić izabrana je za izvestioca Generalnog komiteta za demokratiju, ljudska prava i humanitarna pitanja ove organizacije.
· Stalna delegacija Narodne skupštine pri Parlamentarnoj skupštini OEBS učestvovala na redovnom zimskom zasedanju PS OEBS, 21. i 22. februara 2013. godine u Beču. Delegaciju Narodne skupštine činili narodni poslanici Dijana Vukomanović, Zoran Babić, Meho Omerović i Gordana Čomić. 
· Član stalne delegacije Narodne skupštine u Parlamentarnoj skupštini OEBS-a, potpredsednica Narodne skupštine Gordana Čomić, učestvovala na sastanku Podkomiteta za pravila procedure PS OEBS-a, od 5. do 7. decembra 2012.godine, u Dablinu, Irska. Potpredsednica Čomić prisustvovala i sastanku Biroa PS OEBS-a, kao i godišnjem sastanku ministarskog Saveta OEBS-a. 
· Stalna delegacija Narodne skupštine pri Parlamentarnoj skupštini OEBS-a učestvovala na jesenjem zasedanju PS OEBS-a, od 5. do 7. oktobra 2012. godine u Tirani, Albanija.Tema jesenjeg zasedanja: „OEBS: unapređenje dobre vladavine i integracija kao osnova stabilnosti i bezbednosti“. Delegaciju Narodne skupštine činili narodni poslanici Dijana Vukomanović, Gordana Čomić i Meho Omerović.
· Stalna delegacija Narodne skupštine Republike Srbije u Parlamentarnoj skupštini OEBS-a, u sastavu: Gordana Čomić i Meho Omerović, učestvovala je na 21. Godišnjoj skupštini Parlamentarne skupštine OEBS-a,u Kneževini Monako,od 5. do 9. jula 2012. godine.




