


· [bookmark: _GoBack]Stalna delegacija Narodne skupštine pri PS Mediterana učestvovala je na Osmoj plenarnoj sednici PS Mediterana, od 20. do 23. januara 2014. godine u Marseju. U delegaciji Narodne skupštine bili su Nevena Stojanović, član Upravnog odbora Panela o trgovini i investicijama u Mediteranu, Svetislava Bulajić, potpredsednik Ekonomskog odbora u PSM, Saša Maksimović, Gorica Mojović i zamenik člana stalne delegacije Aleksandar Senić.
· Članovi stalne delegacije Narodne skupštine pri Parlamentarnoj skupštini Mediterana učestvovali su na Međuvladinoj konferenciji na visokom nivou, 30. i 31. maja 2013. godine u Ženevi. U delegaciji Narodne skupštine bile su članovi delegacije Svetislava Bulajić i Nevena Stojanović.
· Član stalne delegacije Narodne skupštine u Parlamentarnoj skupštini Mediterana, narodna poslanica Nevena Stojanović učestvovala na sastanku Upravnog odbora PAM Komisije za trgovinu i investicije u Mediteranu, 3. maja 2013. godine u Rabatu, Maroko.
· Članovi stalne delegacije Narodne skupštine pri Parlamentarnoj skupštini Mediterana učestvovali su na Sedmom plenarnom zasedanju ove organizacije, koje je održano 12. i 13. oktobra 2012. godine, u Sent Džulijansu, na Malti.
Šef delegacije Narodne skupštine Momo Čolaković obezbedio je podršku parlamentaraca država članica PS Mediterana za održavanje zasedanja plenuma u Srbiji 2014. godine. Članica naše delegacije Svetislava Bulajić izabrana je za potpredsednika Ekonomskog odbora PS Mediterana, dok je Ana Sekulović, koja je promovisana u člana Ekonomskog panela i preuzela mesto u Upravnom odboru, inicirala projekat u oblasti regionalne spoljne trgovine, u saradnji sa specijalizovanim agencijama UN i vodećim univerzitetima u regionu.
U delegaciji Narodne skupštine bili su šef delegacije Momo Čolaković i članovi delegacije Mićo Rogović, Gorica Mojović, Svetislava Bulajić i Ana Sekulović.




