


· [bookmark: _GoBack]Gregor Virant, predsednik Državnog zbora Republike Slovenije, u okviru 10. Konferencije predsednika parlamenata zemalja članica Jadransko - jonske inicijative, vodio je razgovor u Narodnoj skupštini sa prof. dr Slavicom Đukić Dejanović, 26. aprila 2012. godine.

· Delegacija Parlamenta Švajcarske koju je predvodio Hansjerg Valter, predsednik Nacionalnog veća, posetila je Srbiju, od 9. do 11. aprila i tom prilikom vodila odvojene razgovore u Narodnoj skupštini sa prof. dr Slavicom Đukić Dejanović, predsednicom Narodne skupštine i prof. dr Dragoljubom Mićunovićem, predsednikom Odbora za inostrane poslove i članovima Odbora Natašom Vučković i Milošem Aligrudićem, 9. aprila 2012. godine.

· Predsednica Narodne skupštine prof dr Slavica Đukić Dejanović, posetila Parlament Finske, u Helsinkiju, 22. marta 2012. godine.

· Delegacija Zakonodavnog odbora i Odbora za pravosuđe i upravu: Vlatko Ratković, predsednik Zakonodavnog odbora, Srđan Miković, Judita Popović, Đorđe Milićević, Mirko Čikiriz i Goran Stefanović posetila je Odbor za zakonodavstvo i Odbor za pravosuđe Hrvatskog sabora, u Zagrebu, od 20. do 22. marta 2012. godine.

· Stalna delegacija Narodne skupštine u Interparlamentarnoj uniji u sastavu: Nada Kolundžija, Jelena Trivan, Željko Tomić i Vesna Pešić posetila je Britansku grupu u Interparlamentarnoj uniji u Parlamentu Ujedinjenog Kraljevstva, u Londonu, od 5. do 8. marta 2012. godine.

· Zajednička delegacija socijalista i demokrata u Evropskom parlamentu koju su predvodili Sergej Stanišev, predsednik Partije evropskih socijalista i Hans Svoboda, predsednik političke grupe socijalista i demokrata u Evropskom parlamentu, posetila je Srbiju 23. i 24. februara i tom prilikom vodila razgovor u Narodnoj skupštini sa prof. dr Dragoljubom Mićunovićem, predsednikom Odbora za inostrane poslove i Natašom Vučković, članom Odbora, 23. februara 2012. godine.

· Delegacija Poslaničke grupe prijateljstva sa Rumunijom u Narodnoj skupštini u sastavu Siniša Stamenković, šef delegacije, Jon Magda, Konstantin Arsenović, Srboljub Živanović i Milan Lapčević posetila je Parlament Rumunije, od 21. do 23. februara. 2012. godine.

· Predsednik Parlamenta Grčke Filipos Pecalnikos, vodio je razgovor u Narodnoj skupštini sa prof. dr Slavicom Đukić Dejanović, predsednicom Narodne skupštine i tom prilikom je potpisan Memorandum o razumevanju između Narodne skupštine Republike Srbije i Parlamenta Grčke, 13. februara 2012. godine.

· Đanfranko Fini, predsednik Predstavničkog doma Parlamenta Italije, vodio je razgovor u Narodnoj skupštini sa prof. dr Slavicom Đukić Dejanović, predsednicom Narodne skupštine i predsednicima poslaničkih grupa Narodne skupštine, 8. februara 2012. godine.

· Rolf Mitcenih, poslanik nemačkog Bundestaga i spoljnopolitički glasnogovornik frakcije SPD-a, vodio je razgovor u Narodnoj skupštini sa prof. dr Dragoljubom Mićunovićem, predsednikom Odbora za inostrane poslove i Željkom Ivanjijem, članom odbora, 31. januara 2012. godine.

· Aleksandar Čotrić i Zoran Bortić, članovi Odbora za odnose sa Srbima izvan Srbije, prisustvovali su Svetosavskoj proslavi 2012, na poziv Samouprave Srba u Mađarskoj, u Budimpešti, od 27. do 29. januara 2012. godine.

· Predsednica Narodne skupštine, prof. dr Slavica Đukić Dejanović, prisustvovala je Svetosavskoj akademiji, na poziv Demokratske partije Srba u Makedoniji,u Skoplju, 27. januara 2012. godine.

· Prof. dr Slavica Đukić Dejanović, predsednica Narodne skupštine i dr Kosta Milošević, narodni poslanik, posetili su Bosnu i Hercegovinu na poziv predsedavajućeg Predstavničkog doma i predsedavajućeg Doma naroda Parlamentarne skupštine BiH, u Sarajevu, 21. decembra 2011. godine.

· Delegacija Zakonodavnog odbora koju je predvodio Vlatko Ratković, predsednik Odbora posetila je Zakonodavno-pravnu komisiju Sobranja Republike Makedonije, u Skoplju, od 21. do 23. decembra 2011. godine.

· Delegacija Narodne skupštine koju je predvodila prof. dr Slavica Đukić Dejanović, predsednica Narodne skupštine boravila je u poseti Japanu, od 26. do 30. novembra 2011. godine.

· Delegacija Odbora za evropske integracije koju je predvodio Laslo Varga, predsednik Odbora, posetila je Odbor Nacionalnog saveta Slovačke Republike za evropska pitanja, u Bratislavi, 29. i 30. novembra 2011. godine.

· Prof. dr Slavica Đukić Dejanović, predsednica Narodne skupštine, boravila je u poseti Kraljevini Norveškoj, u Oslu, 15. i 16. novembra 2011. godine.

· Nebojša Medojević, poslanik Skupštine Crne Gore i predsednik Nacionalnog saveta za evropske integracije Crne Gore, vodio je razgovor u Narodnoj skupštini sa Laslom Vargom, predsednikom Odbora za evropske integracije, 12. novembra 2011. godine.

· Đura Mučenski, predsednik poslaničke Grupe prijateljstva sa Ukrajinom, u svojstvu člana državne delegacije, koju je predvodio predsednik Republike Srbije, boravio u poseti Ukrajini, u Kijevu, 10. i 11. novembra 2011. godine.

· Norbert Kartman, predsednik Skupštine nemačke pokrajine Hesen, vodio razgovor u Narodnoj skupštini sa prof. dr Slavicom Đukić Dejanović, predsednicom Narodne skupštine, 3. novembra 2011. godine.

· Titus Korlateanu, predsednik Odbora za inostrane poslove Senata Rumunije, posetio Srbiju 4. novembra 2011. godine.

· Abdulah Kališkan,član Radne grupe PD PSJIE i poslanik Velike skupštine Turske, vodio razgovor u Narodnoj skupštini sa Gordanom Čomić, potpredsednicom Narodne skupštine, 3. novembra 2011. godine.

· Georgi Pirinski, potpredsednik Narodnog sobranja Bugarske, vodio je razgovor u Narodnoj skupštini sa Gordanom Čomić, potpredsednicom Narodne skupštine povodom Trećeg sastanka Radne grupe Procesa saradnje u jugoistočnoj Evropi, 3. novembra 2011. godine.

· Kaj Gering, poslanik Bundestaga, vodio razgovor u Narodnoj skupštini sa Gordanom Čomić, potpredsednicom Narodne skupštine i Boškom Ristićem, predsednikom Poslaničke grupe prijateljstva sa Nemačkom, 2. novembra 2011. godine.

· Branimir Đokić, predsednik i Aleksandar Čotrić, zamenik predsednika Odbora za odnose sa Srbima izvan Srbije, učestvovali su na manifestaciji „Dani srpske kulture“, na poziv Srpskog udruženja Sveti Sava, u Pragu, od 1. do 4. novembra 2011. godine.

· Prof. dr Dragoljub Mićunović, predsednik Odbora za inostrane poslove posetio Veliku narodnu skupštinu Turske, u Ankari, od 26. do 29. oktobra 2011. godine.
· Ćemil Čiček, predsednik Velike Narodne skupštine Turske, posetio je Srbiju 28. oktobra 2011. godine.

· Delegacija Narodne skupštine koju je predvodila prof. dr Slavica Đukić Dejanović, predsednica Narodne skupštine, pokrovitelj projekta Srpsko-američka mreža žena-lidera, koji sprovodi Srpski kongres ujedinjenja, sa Vladom SAD i USAID-om, a u sastavu Nataša Vučković i Jelena Trivan, posetila je SAD, vodila razgovore u Kongresu i učestvovala u projektu Srpsko-američka mreža žena-lidera, u Vašingtonu i Njujorku, od 19. do 27. oktobra 2011. godine.

· Nikola Novaković, potpredsednik Narodne skupštine prisustvovao obeležavanju dvadeset godina postojanja i rada Narodne skupštine Republike Srpske, u Banja Luci, 24. oktobra 2011. godine.

· Delegacija Zajedničke komisije za odbranu i bezbednost Parlamentarne skupštine Bosne i Hercegovine koju je predvodila Dušanka Majkić, predsednica Odbora za odbranu i bezbednost, posetila je Srbiju 28. i 29. septembra 2011. godine.

· Delegacija Odbora za trgovinu i turizam u sastavu Dejan Nikolić, Aleksandar Čotrić i Zoran Ostojić, posetila je Sloveniju, Ljubljanu, od 12. do 14. septembra 2011. godine.

· Ero Heinaluoma, predsednik parlamenta Finske, posetio je Srbiju 5. septembra 2011. godine.

· Cecka Cačeva Dangovska, predsednica parlamenta Bugarske, Barbara Pramer, predsednica parlamenta Austrije i Ene Ergma, predsednica parlamenta Estonije, posetile su Srbiju, 2. septembra 2011. godine.

· Delegacija Narodne skupštine koju je predvodila prof. dr Slavica Đukić Dejanović, predsednica Narodne skupštine, boravila je u zvaničnoj poseti Narodnoj Republici Kini, u Pekingu, od 25. do 31. avgusta 2011. godine.

· Aleksandar Čotrić, zamenik predsednika Odbora za odnose sa Srbima izvan Srbije, prisustvovao je otvaranju i osvećenju Srpske kuće - kulturno-informativnog centra, u Temišvaru, 8. jula 2011. godine.

· Džin Šain, senatorka države Nju Hempšir vodila je razgovor u Narodnoj skupštini sa prof. dr Slavicom Đukić Dejanović, predsednicom Narodne skupštine, 8. jula 2011. godine.

· Delegacija Odbora za evropske integracije i regionalnu saradnju Republike Srpske koju je predvodio Branislav Borenović, predsednik Odbora, vodila je razgovor u Narodnoj skupštini sa Laslom Vargom, predsednikom Odbora za evropske integracije, 24. juna 2011. godine.

· Snežana Sedlar, član Odbora za razvoj i ekonomske odnose sa inostranstvom posetila je fabriku kompanije Magna Seting u Češkoj u vezi predstavljanja investicionog projekta te kompanije u Srbiji, u Pragu, od 4. do 6. jula 2011. godine.

· Prof. dr Slavica Đukić Dejanović, predsednica Narodne skupštine, posetila je Banja Luku, Republika Srpska, 22. juna 2011. godine.

· Dr Vesna Pusić, predsednica odbora Hrvatskog sabora zaduženog za praćenje pregovora o pristupanju Hrvatske Evropskoj uniji, posetila je Srbiju i u Narodnoj skupštini vodila razgovor sa članovima Odbora za inostrane poslove i Odbora za evropske integracije, 13. juna 2011. godine.

· Aleksandar Babakov, potpredsednik Državne Dume Ruske Federacije, posetio je Srbiju i vodio razgovor u Narodnoj skupštini sa prof. dr Slavicom Đukić Dejanović, predsednicom Narodne skupštine, 9. juna 2011. godine.

· Nikola Novaković, potpredsednik Narodne skupštine posetio je Opštinu Višegrad, BiH, 3. i 4. juna 2011. godine.

· Delegacija Odbora za evropske poslove bavarske pokrajinske Skupštine koju je predvodila prof. Ursula Menle, posetila je Srbiju i vodila razgovor u Narodnoj skupštini sa Laslom Vargom, predsednikom Odbora za evropske integracije, 30. maja i sa članovima Poslaničke grupe prijateljstva sa Nemačkom, 1. juna 2011. godine.

· Delegacija Odbora za odbranu i bezbednost Poslaničkog doma Parlamenta Republike Češke, koju je predvodio František Bublan, posetila je Srbiju od 30. maja do 1. juna i vodila razgovor u Narodnoj skupštini sa članovima Odbora za odbranu i bezbednost, 31. maja 2011. godine.

· Delegacija Odbora za prosvetu, nauku, kulturu, ljudska prava Parlamenta Češke koju je predvodio Jaromir Jermar, predsednik Odbora, posetila je Srbiju 24. maja 2011. godine.

· Delegacija Odbora za evropske poslove Parlamenta Holandije koju je predvodila Herda Verburg, predsednik Odbora, posetila je Srbiju od 8. do 10. maja 2011. godine.

· Marko Đurišić, član Odbora za odbranu i bezbednost posetio je Sabor Hrvatske i vodio razgovor sa predsednikom Odbora za unutrašnju politiku i nacionalnu bezbednost Hrvatskog sabora, 4. maja 2011. godine.
· [bookmark: 1664]Boshab Mabuđ-Ma-Bileng, predsednik Narodne skupštine Demokratske Republike Kongo posetio je Narodnu skupštinu Republike Srbije5. i 6. aprila 2011. godine i vodio odvojene razgovore sa prof. dr Slavicom Đukić-Dejanović, predsednicom Narodne skupštine, prof. dr. Dragoljubom Mićunovićem, predsednikom Odbora za inostrane poslove i predstavnicima poslaničkih grupa Narodne skupštine.
· Vladimir Litvin, predsednik Vrhovne Rade Ukrajine posetio je Srbiju, 4. i 5. aprila2011. godinei vodio razgovore u Narodnoj skupštini Republike Srbije sa prof. dr Slavica Đukić-Dejanović, predsednicom Narodne skupštine i Laslom Vargom, predsednikom i članovima Odbora za evropske integracije, kao i članovima Odbora za inostrane poslove.
· Delegacija Odbora za privredu Državnog zbora Republike Slovenije, koju je predvodio Matjaž Han, predsednik Odbora, posetila je Srbiju od 16. do 18. marta i vodila razgovor u Narodnoj skupštini Republike Srbije sa predsednikom Dejanom Nikolićem i članovima Odbora za trgovinu i turizam, 17. marta 2011. godine.
· Viktor Boštinaru i Adrian Severin, poslanici Evropskog parlamenta vodili su razgovor u Narodnoj skupštini Republike Srbije sa prof. dr. Dragoljubom Mićunovićem, predsednikom Odbora za inostrane poslove Narodne skupštine, 14. marta 2011. godine.
· Delegacija Državnog zbora Republike Slovenije koju je predvodio Miro Petek, predsednik poslaničke Komisije za Slovence po svetu, posetila je Srbiju od 8. do 10. marta i vodila je odvojene razgovore u Narodnoj skupštini Republike Srbije sa prof. dr Slavicom Đukić-Dejanović, predsednikom Narodne skupštine, Nikolom Novakovićem, predsednikom i članovima Poslaničke grupe prijateljstva sa Slovenijom Narodne skupštine Republike Srbije i članovima Odbora za odnose sa Srbima izvan Srbije,10. marta 2011. godine.
· Janoš Lazar, predsednik Poslaničke grupe FIDES Parlamenta Mađarske, vodio je razgovor u Narodnoj skupštini Republike Srbije sa Balint Pastorom, predsednikom Poslaničke grupe Manjina, 9. marta 2011. godine.
· Delegacija poslanika i članova odbora za EU Parlamenta Savezne Republike Nemačke, vodila je razgovor u Narodnoj skupštini Republike Srbije sa Boškom Ristićem, predsednikom Odbora za pravosuđe i upravu Narodne skupštine, 2. februara 2011. godine.
· Delegacija Narodne skupštine Republike Srpske koju je predvodio predsednik Igor Radojčić, vodila je razgovor u Narodnoj skupštini Republike Srbije sa prof. dr Slavicom Đukić-Dejanović, predsednikom Narodne skupštine, 1. februara 2011. godine.
· Prof. dr Slavica Đukić-Dejanović, predsednik Narodne skupštine Republike Srbije, boravila je u zvaničnoj poseti Evropskom parlamentu i sastala se sa Delegacijom Evropskog parlamenta za saradnju sa Albanijom, BiH, Srbijom, Crnom Gorom i Kosovom, u Briselu, 26. januara 2011. godine.
· Delegacija Narodne skupštine koju je predvodila prof. dr Slavica Đukić Dejanović, boravila je u zvaničnoj poseti Republici Turskoj, 20. i 21. decembra 2010. godine. Poseta je imala veliki značaj kao prvi zvanični boravak predsednika Narodne skupštine Turskoj i bitno je doprinela unapređenju bilateralnih odnosa.




