· Стална делегација Народне скупштине Републике Србије у Парламентарној скупштини ОЕБС-а коју је предводила Сузана Грубјешић, шеф сталне делегације, у саставу: Гордана Чомић, Мехо Омеровић, Гордана Поп Лазић и Радојко Обрадовић учествовала је на зимском заседању ПС ОЕБС-а, у Бечу, 23. и 24. фебруара 2012. године.
· Стална делегација Народне скупштине Републике Србије у Парламентарној скупштини ОЕБС-а коју је предводила Сузана Грубјешић, шеф сталне делегације, у саставу: Гордана Чомић, Мехо Омеровић, Гордана Поп Лазић и Радојко Обрадовић учествовала је на Јесењем заседању ПС ОЕБС-а, у Дубровнику, од 7. до 10. октобра 2011. године.
· Одржано 20. годишње заседање ПС ОЕБС у Београду, од 6. до 10. јула 2011. године . Овде можете преузети Београдску декларацију и Резолуцију о Борби против нелегалне трговине људским органима на енглеском језику.
· Сузана Грубјешић, шеф Сталне делегације Народне скупштине Републике Србије у Парламентарној скупштини ОЕБС-а, учествовала је на састанку Бироа ПС ОЕБС-а, у Копенхагену, од 11. до 12. априла 2011. године.
· Делегација Парламентарне скупштине ОЕБС-а коју је предводио Петрос Ефтимиу, председник ПС ОЕБС-а, посетила је Србију од 9. до 10. мартаи водила је разговор у Народној скупштини са проф. др Славицом Ђукић-Дејановић, председником Народне скупштине, 10. марта 2011. године. Том приликом је потписан Споразум о сарадњи Народне скупштине Републике Србије и Парламентарне скупштине ОЕБС-а у вези са организовањем 20. годишњег заседањаПС ОЕБС-а у Београду, јула ове године.
· [bookmark: _GoBack]Стална делегација Народне скупштине Републике Србије у Парламентарној скупштини ОЕБС-а коју је предводила Сузана Грубјешић, шеф сталне делегације, у саставу: Гордана Чомић и Мехо Омеровић, учествовала је на Зимском заседању ПС ОЕБС-а, у Бечу, од 24. до 25. фебруара 2011. године.

