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· Делегација Посланичке групе пријатељства за Југоисточну Европу немачког Бундестага коју је предводио Петер Вајс, председник групе, посетила је Србију 3. и 4. новембра 2011. године.

· Делегација Одбора за европске послове баварске покрајинске Скупштине, коју је предводила проф. Урсула Менле, посетила је Србију 30. маја и 1. јуна 2011. године и водила разговор у Народној скупштини са члановима Посланичке групе пријатељства са Немачком.

· Делегација Одбора за румунску заједницу ван Румуније Дома посланика Парламента, водила је разговор у Народној скупштини са члановима Посланичке групе пријатељства са Румунијом и Одбора за односе са Србима ван Србије, 14. априла 2011. године.

· Наташа Вучковић, народни посланик, као члан државне делегације коју је предводио председник Републике Србије, а у својству председника Посланичке групе пријатељства са Француском, боравила је у Паризу, од 6. до 8. априла 2011. године.

· Делегација Посланичке групе пријатељства са Србијом Парламента Црне Горе, коју је предводио Рифат Растодер, потпредседник Парламента Црне Горе и председник групе, посетила је Народну скупштину 17. и 18. марта 2011. године.

