


· [bookmark: _GoBack]U Tirani su 24. i 25. maja održani sastanci Biroa i Stalnog komiteta Parlamentarne skupštine Saveta Evrope u čijem radu je učestvovala Nataša Vučković, potpredsednica Parlamentarne skupštine i članica stalne delegacije Narodne skupštine.
Stalni komitet Parlamentarne skupštine usvojio je i izveštaj Ad hok komiteta za posmatranje izbora u Srbiji.
· Stalna delegacija Narodne skupštine Republike Srbije u Parlamentarnoj skupštini Saveta Evrope, koju je predvodio šef delegacije prof. dr. Dragoljub Mićunović učestvovala je na januarskom zasedanju Parlamentarne skupštine Saveta Evrope, u Strazburu, od 23. do 27. januara 2012. godine.
Prvog dana zasedanja PSSE je izabrala novog predsednika Žan Klod Minjona (Republika Francuska) a za jednog od potpredsednika PSSE izabrala Natašu Vučković, članicu delegacije Republike Srbije.
Trećeg dana rada, 25. januara, PSSE usvojila je Rezoluciju 12813 o Poštovanju dužnosti i obaveza Srbije, koju su predložili izvestioci Monitoring komiteta PSSE Davit Harutinijan i Indrek Sar.
· Stalna delegacija Narodne skupštine Republike Srbije u Parlamentarnoj skupštini Saveta Evrope, koju je predvodio šef delegacije prof. dr. Dragoljub Mićunović učestvovala je na oktobarskom zasedanju Parlamentarne skupštine Saveta Evrope, u Strazburu, od 3. do 7. oktobra 2011. godine.
· Stalna delegacija Narodne skupštine Republike Srbije u Parlamentarnoj skupštini Saveta Evrope, koju je predvodio šef delegacije prof. dr. Dragoljub Mićunović učestvovala je na junskom zasedanju Parlamentarne skupštine Saveta Evrope, u Strazburu, od 20. do 24. juna 2011. godine.
· Stalna delegacija Narodne skupštine Republike Srbije u Parlamentarnoj skupštini Saveta Evrope, koju je predvodio prof. dr. Dragoljub Mićunović, šef stalne delegacije, učestvovala je na aprilskom zasedanju Parlamentarne skupštine Saveta Evrope, u Strazburu, od 10. do 15. aprila 2011. godine.
· Elvira Kovač, zamenik člana Stalne delegacije Narodne skupštine Republike Srbije u Parlamentarnoj skupštini Saveta Evrope, potpredsednik Komiteta za kulturu, nauku i obrazovanje Parlamentarne skupštine Saveta Evrope, učestvovala je na 66. Generalnoj skupštini Evropskog omladinskog parlamenta, u svojstvu predstavnika PS SE, u Atini, 8. aprila 2011. godine.
· Miloš Aligrudić, član Stalne delegacije Narodne skupštine Republike Srbije u Parlamentarnoj skupštini Saveta Evrope, učestvovao je na sastankuPolitičkog komiteta PS SE, u Parizu, 9. marta 2011. godine.
· Mevlut Čavušolu, predsednik Parlamentarne skupštine Saveta Evrope, posetio je Srbiju od 6. do 9. marta, obratio se poslanicima Narodne skupštine Republike Srbije i vodio odvojene razgovore sa prof. dr Slavicom Đukić-Dejanović, predsednikom Narodne skupštine i šefovima poslaničkih grupa Narodne skupštine, 7. marta 2011. godine.
· Stalna delegacija Narodne skupštine Republike Srbije u Parlamentarnoj skupštini Saveta Evrope, koju je predvodio prof.dr. Dragoljub Mićunović, šef stalne delegacije, učestvovala je na januarskom zasedanju PS SE, u Strazburu, od 23. do 28. januara 2011. godine.




