  Потпредседник Народне скупштине и потпредседник Парламентарне скупштине Црноморске економске сарадње Игор Бечић учествовао је на 46. састанку Одбора ПС ЦЕС за културна, образовна и друштвена питања који је одржан у Истанбулу 11. маја 2016. године. 

  Стална делегација Народне скупштине у Парламентарној скупштини Црноморске економске сарадње учествовала је на 46. Пленарном заседању ове организације, одржаном у Букурешту, од 25. до 27. новембра 2015. године. Члан делегације Народне скупштине Катарина Ракић изабрана је за известиоца Одбора за економска, трговинска, технолошка и пита животне средине. Током заседања, прихваћен је и Акциони план за 2016. годину, којим је предвиђено да у оквиру српског председавања Организацијом за Црноморску економску сарадњу и Парламентарном скупштином ЦЕС, Народна скупштина буде домаћин 48. Генералне скупштине ПС ЦЕС у Београду, од 29. новембра до 1. децембра 2016. године. Делегацију Народне скупштине је предводио шеф делегације мр Игор Бечић и чланови делегације Катарина Ракић и Милетић Михајловић. 
  Члан сталне делегације Народне скупштине у ПС ЦЕС Золтан Пек учествовао на заједничком састанку ЦЕС одбора високих функционера и сталног одбора ПС ЦЕС и на Другом састанку Радне групе ПС ЦЕС за Пословник, 5. новембра 2015. године у Истанбулу, Турска.
  На позив председника Народне скупштине Републике Азербејџан и генералног секретара Парламентарне скупштине Црноморске економске сарадње, потпредседник Народне скупштине и потпредседник Парламентарне скупштине Црноморске економске сарадње мр Игор Бечић учествовао је у посматрачкој мисији државних избора у Азербејџану, одржаних 1. новембра 2015. године.
  Члан сталне делегације Народне скупштине Золтан Пек учествовао на 45. састанку Одбора за културна, образовна и социјална питања у ПС ЦЕС, у Тирани, 19 - 20. октобра 2015. године. 
  Стална делегација Народне скупштине у Парламентарној скупштини Црноморске економске сарадње учествовала је на 46. састанку Одбора за правна и политичка питања и Одбора за економска, трговинска, технолошка и еколошка питања Парламентарне скупштине Црноморске економске сарадње, у Варни, 5. и 6. октобра 2015. године. Народна посланица Катарина Ракић изабрана је за Известиоца на следећем састанку Одбора за економска, трговинска, технолошка и еколошка питања који ће се одржати у Јеревану у марту 2016. године. Делегацију Народне скупштине предводио је шеф сталне делегације, потпредседник Народне скупштине и потпредседник Парламентарне скупштине Црноморске економске сарадње мр Игор Бечић, а у делегацији је била и члан делегације народна посланица Катарина Ракић.
[bookmark: _GoBack]  Потпредседник Народне скупштине Игор Бечић, шеф сталне делегације Народне скупштине у Парламентарној скупштини Црноморске економске сарадње, изабран је на 45. пролећном заседању Генералне скупштине ПС ЦЕС, одржаном у Кишињеву, Република Молдавија, од 8. до 10. јуна 2015. године, за једног од потпредседника ове организације. Делегацију Народне скупштине чинили су још и чланови Золтан Пек, Милетић Михајловић и Бојан Костреш. 

  Члан делегације Народне скупштине у ПС ЦЕС и члан Одбора за културна, образовна и социјална питања ПС ЦЕС Золтан Пек, учествовао је на 44. састанку Одбора, у Ордуу, Турска, 1. и 2. априла 2015. године. Тема састанка је била: „Улога спорта у унапређењу раста, запошљавања и социјалне кохезије у ЦЕС региону“, а известилац је био Золтан Пек.
  Одбор за економска, трговинска, технолошка и еколошка питања ПС ЦЕС одржао је 16. марта 2015. године 44. састанак, чији је домаћин била Народна скупштина. Том приликом, за потпредседника Одбора изабран је потпредседник Народне скупштине и члан делегације Народне скупштине у ПС ЦЕС Верољуб Арсић.
  Потпредседник Народне скупштине Републике Србије и шеф сталне делегације Народне скупштине у ПС ЦЕС Игор Бечић, учествовао је на састанку Радне групе за Пословник ПС ЦЕС у Истанбулу, Турска, од 1. до 3. марта 2015. године.
  Стална делегација Народне скупштине у ПС ЦЕС учествовала је на 44. Пленарном заседању ПС ЦЕС, у Атини, од 8. до 10. децембра 2014. године.
Делегацију су чинили шеф делегације мр Игор Бечић и чланови делегације Верољуб Арсић, Катарина Ракић и Золтан Пек.
  Члан сталне делегације Народне скупштине у ПС ЦЕС Золтан Пек учестовао је на пролећном заседању ове организације, од 12. до 14. маја 2014. године, у Атини, Грчка.

