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  Stalna delegacija Narodne skupštine učestvovala je na zasedanju Parlamentarne skupštine Organizacije dogovora o kolektivnoj bezbednosti, koje je održano 25. i 26. novembra 2015. godine u Sankt Peterburgu. U sastavu delegacije, u svojstvu posmatrača, bili su Milovan Drecun, šef stalne delegacije Narodne skupštine u PS ODKB i Jasmina Obradović, član delegacije. 

  Šef Stalne delegacije u PS ODKB Milovan Drecun učestvovao je na sednici Komisije za politička pitanja i međunarodnu saradnju i na Radnom sastanku šefova delegacija parlamenata država članica ODKB u PS OEBS, koji su održani 15. i 16. aprila 2015. godine u Sankt Peterburgu, Ruska Federacija.
  Potpredsednik Narodne skupštine Veroljub Arsić učestvovao je, u svojstvu posmatrača, na zasedanju Saveta PS ODKB, koje je održano 15. i 16. aprila 2015. godine u Sankt Peterburgu, Ruska Federacija.

  Stalna delegacija Narodne skupštine učestvovala je na zasedanju PS ODKB, od 26. do 28. novembra 2014. godine u Sankt Peterburgu, Ruska Federacija.
U sastavu delegacije bili su Milovan Drecun, šef delegacije i članovi delegacije Jasmina Obradović i Momir Stojanović.

  Potpredsednik Narodne skupštine Veroljub Arsić učestvovao je, u svojstvu posmatrača, na zasedanju Saveta PS ODKB, koje je održano 6. novembra 2014. godine u Moskvi, Ruska Federacija.

