  Стална делегација Народне скупштине учествовала је на заседању Парламентарне скупштине Организације договора о колективној безбедности, које је одржано 25. и 26. новембра 2015. године у Санкт Петербургу. У саставу делегације, у својству посматрача, били су Милован Дрецун, шеф сталне делегације Народне скупштине у ПС ОДКБ и Јасмина Обрадовић, члан делегације. 

  Шеф Сталне делегације у ПС ОДКБ Милован Дрецун учествовао је на седници Комисије за политичка питања и међународну сарадњу и на Радном састанку шефова делегација парламената држава чланица ОДКБ у ПС ОЕБС, који су одржани 15. и 16. априла 2015. године у Санкт Петербургу, Руска Федерација.
  Потпредседник Народне скупштине Верољуб Арсић учествовао је, у својству посматрача, на заседању Савета ПС ОДКБ, које је одржано 15. и 16. априла 2015. године у Санкт Петербургу, Руска Федерација.

  Стална делегација Народне скупштине учествовала је на заседању ПС ОДКБ, од 26. до 28. новембра 2014. године у Санкт Петербургу, Руска Федерација.
У саставу делегације били су Милован Дрецун, шеф делегације и чланови делегације Јасмина Обрадовић и Момир Стојановић.
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 Потпредседник Народне скупштине Верољуб Арсић учествовао је, у својству посматрача, на заседању Савета ПС ОДКБ, које је одржано 6. новембра 2014. године у Москви, Руска Федерација.
