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B e o g r a d


Odbor za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu je na sednici održanoj 17.06.2015. godine, a na osnovu člana 56. Poslovnika Narodne skupštine, doneo:

                                                        Z A K Lj U Č A K
                                                                       I
		
Odbor izveštava Narodnu skupštinu Republike Srbije da za prvi kvartal 2014. godine nije dobio informaciju, nije je razmatrao i samim tim o njoj se nije mogao izjašnjavati. Radi se o iformaciji koju je trebalo da dostavi prethodni ministar koji je vodio Ministarstvo u prvom kvartalu 2014. godine.
Odbor je primio Informaciju Ministarstva poljoprivrede i zaštite životne sredine za period januar-mart 2015. godine, razmatrao informaciju, a glasanje i podnošenje izveštaja Narodnoj skupštini Republike Srbije odložio do razmatranja Informacija za drugi, treći i četvrti kvartal 2014. godine  

 Odbor izveštava Narodnu skupštinu Republike Srbije da za prvi kvartal 2014. godine nije dobio informaciju, nije je razmatrao i ne može da podnese izveštaj Narodnoj skupštini Republike Srbije, jer od prethodnog ministra nije dobio taj izveštaj.
Odbor je primio Izveštaj Ministarstva poljoprivrede i zaštite životne sredine za period januar-mart 2015. godine (tromesečni), razmatrao ga, a glasanje i podnošenje izveštaja Narodnoj skupštini Republike Srbije odložio do razmatranja Informacija za drugi, treći i četvrti kartal 2014. godine.  

                                                                        II 
Odbor preporučuje da se po pitanju dobrobiti životinja, izmenama zakona donesu  Odredbe u skladu sa propisima i procedurama Evropske unije. Odbor preporučuje, uz razumevanje primedbi raznih udruženja, da se ukine Odredba o zabrani farmerskog uzgoja i proizvodnje krznašica radi krzna, jer te Odredbe ne važe u 25 od 28 članica Evropske unije, tim pre što je zabranjena unutrašnja proizvodnja i unutrašnji promet krzna, a ne i uvoz predmeta od krzna.  
                                                                       
                                                                       III
Po pitanju Programa mera i bolesti plavog jezika, Odbor preporučuje Vladi,  ministarstvima i Upravi za veterinu da se program mera sprovodi ubuduće na trošak budžeta, a ne na trošak vlasnika životinja, da ne bi dolazilo do daljeg širenja bolesti i ugrožavanja zdravlja životinja, a time i ljudi. Potrebno je da se vakcinacija na bolest plavog jezika izvrši u primerenom roku primerenom vakcinom o trošku budžeta u skladu sa zakonskim propisima.
                                                                       IV  
Odbor i dalje zahteva da se po pitanju bezbednosti hrane dostavi Planski dokument programa monitoringa na bezbednost hrane od Ministarstva poljoprivrede i zaštite životne sredine i Ministarstva zdravlja u skladu sa Zakonom o bezbednosti hrane iz 2009. godine. Odbor je konstatovao da Istitut za higijenu i tehnologiju mesa nema odgovarajuće rešenje za obavljanje delatnosti poslova za koje dobija novac za laboratorijska ispitivanja i usluge od strane države. Odbor je stava da se u vezi sa ovim problemom i mogućim prekršajima obaveste i pozabave odgovarajući nadležni organi, imajući u vidu da su za njihova ispitivanja izdvojena značajna sredsva iz budžeta.   
                                                                        V   
Odbor preporučuje da se važnost Odluke o određivanju poljoprivrednih i prehrambenih proizvoda za koje se plaća posebna dažbina pri uvozu i utvrđivanju iznosa posebne dažbine („Sl.Glasnik“ br. 22/15 od 27.2.2015 godine) produži do 31.12.2015. godine, odnosno da se nastavi sa primenom iste i nakon 30.6.2015. godine, kako bi se obezbedio kontinuitet primene, bez vremenskog prekida između prestanka važenja stare i početka važenja nove Odluke, u vezi prelevmana kojim se štite domaći proizvođači sira i maslaca. Odbor predlaže da se razmotre prelevmani i za druge poljoprivredne i prehrambene proizvode gde je to neizbežno i postavi pitanje recipročnih mera prema CEFTA tržištu. 
                                                                      VI
Ovaj zaključak dostaviti Vladi, Ministarstvu poljoprivrede i zaštite životne sredine i Ministarstvu trgovine, turizma i telekomunikacija. 
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