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Odbor za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu je na sednici održanoj 17.04.2015. godine, a na osnovu člana 56. Poslovnika Narodne skupštine, doneo:
 
                                                                Z A K Lj U Č A K 
I
	Odbor podržava izradu novog Zakona o zadrugama i preporučuje da se novim zakonom pitanje zadružne imovine sistemski reši. Potrebno je da se ispita i pitanje zadružne svojine koja je vraćena zadrugama i sumnjivim transakcijama pretvorena u druge oblike svojine.
	Odbor preporučuje Zadružnom savezu Srbije i Zadružnom savezu Vojvodine da se izvrši revizija zadruga ZZ Agrorača, ZZ Agronor, ZZ Srbobran, ZZ Brazda Rusko selo, ZZ Gospođinci, ZZ Bač (zakonska obaveza). S obzirom na značajne norveške donacije Odbor, takođe, preporučuje da se izvrši revizija ZZ Novi Karlovci i OZZ Srem  Inđija, zbog gubitka velikih površina zemljišta u zadružnoj svojini.
	Takođe, Odbor preporučuje da se osim revizije koju treba da izvrše Zadružni savezi, uključe i nadležni državni organi, Vlada, Ministarstvo poljoprivrede, tužilaštvo i MUP na teritorijama na kojima su poslovale pomenute zadruge.
	Ovo pitanje je veoma bitno zbog vraćanja poverenja u zadruge i predstojeće korišćenje sredstava iz IPARD fondova  kao i novih donacija koje je za sada najavila norveška vlada.  

                                                                          II
	Odbor preporučuje da se što hitnije izmene Pravilnici koji utuču na uvoz mesa, mleka i prerađevina u korist kvalitetnog snabdevanja bezbednom hranom i razvoja domaće poljoprivrede i stočarstva.
	Odbor pozdravlja aktivnost Vlade, Ministarstva poljoprivrede i zaštite životne sredine, Ministarstva trgovine, turizma i telekomunikacija, Republičke direkcije za robne rezerve, u vezi sa otkupom viška živih svinja i razmenom za stočnu hranu, a koje je stabilizovalo proizvodnju svinja. Odbor preporučuje da ta mera bude po mogućnosti stalna ili blagovremena. Odbor pozdravlja i uvedene prelevmane na sir, maslac i preporučuje da se oni zbog ugrožene domaće poljoprivredne proizvodnje uvedu i na druge poljoprivredne proizvode, bilo da su prelevmani stalni ili sezonski.
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                                                                         III
	Odbor preporučuje da se izmeni poseban Pravilnik za koje je nadležno Ministarstvo poljoprivrede i zaštite životne sredine, kako bi se osemeniteljima koji su prošli obuku ili će proći obuku za osemenjivanje stoke omogućio rad u saradnji sa veterinarskim stanicama na toj teritoriji, a posebno na područjima sa otežanim uslovima rada.
                                                                         IV
	Odbor očekuje blagovremene odgovore na pitanja koja postavljaju članovi Odbora, a koja su upućena ministarstvima i drugim republičkim organima. 
                                                                         V
	Odbor preuzima obavezu da na inicijativu narodnog poslanika Đorđa Stojšića pripremi sednicu gde će jedna od tačaka da bude i pitanje genetički modofikovanih organizama. Odbor traži da se Ministarstvo poljoprivrede više bavi problemom narušavanja konkurentnosti domaćeg stočarstva, gde imamo u vidu da je dozvoljen uvoz stoke hranjene GMO sojinom sačmom, ali je zabranjen njen uzgoj i promet na našoj teritoriji. Odbor preporučuje da se Narodna skupština i nadležni odbor što pre izjasne o predlogu za donošenje autentičnog tumačenja odredbe člana 4. stav 1. tačka 11) Zakona o genetički modifikovanim organizmima („Sl. glasnik RS“, br. 41/09),  koji su podneli narodni poslanici.
                                                                          VI
	Odbor podržava inicijativu za formiranje Centra za razvoj sela i poljoprivrede, kao  i drugih oblika udruživanja u udruženja i organizacije poljoprivrednika.    
                                                                         VII
	Odbor još jednom preporučuje Vladi Republike Srbije, Ministarstvu privrede i Ministarstvu poljoprivrede i zaštite životne sredine da se pod hitno sa liste za privatizaciju skine Veterinarska stanica Bujanovac, koja je nadležna za veterinu na teritoriji Bujanovca i Preševa. Odbor preporučuje da se u skladu sa članom 15. Zakona o veterini, Veterinarska stanica Bujanovac proglasi u javnu veterinarsku stanicu Bujanovac, kao javnu službu. Odbor upozorava Vladu Republike Srbije i Ministarstva da ukoliko se ovo ne učini, a radi se o kritičnom području, i VS Bujanovac privatizuje, preti opasnost da VS Bujanovac, preraste u ozbiljan instrument šverca u oblasti stočarstva i trgovinom mesa.
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