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Одбор за пољопривреду, шумарство и водопривреду је на седници одржаној 17.06.2015. године, а на основу члана 56. Пословника Народне скупштине, донео:

                                                        З А К Љ У Ч А К
                                                                       I
		
Одбор извештава Народну скупштину Републике Србије да за први квартал 2014. године није добио информацију, није је разматрао и самим тим о њој се није могао изјашњавати. Ради се о иформацији коју је требало да достави претходни министар који је водио Министарство у првом кварталу 2014. године.
Одбор је примио Информацију Министарства пољопривреде и заштите животне средине за период јануар-март 2015. године, разматрао информацију, а гласање и подношење извештаја Народној скупштини Републике Србије одложио до разматрања Информација за други, трећи и четврти квартал 2014. године  

 Одбор извештава Народну скупштину Републике Србије да за први квартал 2014. године није добио информацију, није је разматрао и не може да поднесе извештај Народној скупштини Републике Србије, јер од претходног министра није добио тај извештај.
Одбор је примио Извештај Министарства пољопривреде и заштите животне средине за период јануар-март 2015. године (тромесечни), разматрао га, а гласање и подношење извештаја Народној скупштини Републике Србије одложио до разматрања Информација за други, трећи и четврти картал 2014. године.  

                                                                        II 
Одбор препоручује да се по питању добробити животиња, изменама закона донесу  Одредбе у складу са прописима и процедурама Европске уније. Одбор препоручује, уз разумевање примедби разних удружења, да се укине Одредба о забрани фармерског узгоја и производње крзнашица ради крзна, јер те Одредбе не важе у 25 од 28 чланица Европске уније, тим пре што је забрањена унутрашња производња и унутрашњи промет крзна, а не и увоз предмета од крзна.  
                                                                       
                                                                       III
По питању Програма мера и болести плавог језика, Одбор препоручује Влади,  министарствима и Управи за ветерину да се програм мера спроводи убудуће на трошак буџета, а не на трошак власника животиња, да не би долазило до даљег ширења болести и угрожавања здравља животиња, а тиме и људи. Потребно је да се вакцинација на болест плавог језика изврши у примереном року примереном вакцином о трошку буџета у складу са законским прописима.
                                                                       IV  
Одбор и даље захтева да се по питању безбедности хране достави Плански документ програма мониторинга на безбедност хране од Министарства пољопривреде и заштите животне средине и Министарства здравља у складу са Законом о безбедности хране из 2009. године. Одбор је констатовао да Иститут за хигијену и технологију меса нема одговарајуће решење за обављање делатности послова за које добија новац за лабораторијска испитивања и услуге од стране државе. Одбор је става да се у вези са овим проблемом и могућим прекршајима обавесте и позабаве одговарајући надлежни органи, имајући у виду да су за њихова испитивања издвојена значајна средсва из буџета.   
                                                                        V   
Одбор препоручује да се важност Одлуке о одређивању пољопривредних и прехрамбених производа за које се плаћа посебна дажбина при увозу и утврђивању износа посебне дажбине („Сл.Гласник“ бр. 22/15 од 27.2.2015 године) продужи до 31.12.2015. године, односно да се настави са применом исте и након 30.6.2015. године, како би се обезбедио континуитет примене, без временског прекида између престанка важења старе и почетка важења нове Одлуке, у вези прелевмана којим се штите домаћи произвођачи сира и маслаца. Одбор предлаже да се размотре прелевмани и за друге пољопривредне и прехрамбене производе где је то неизбежно и постави питање реципрочних мера према ЦЕФТА тржишту. 
                                                                      VI
Овај закључак доставити Влади, Министарству пољопривреде и заштите животне средине и Министарству трговине, туризма и телекомуникација. 
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