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Delegacija u Parlamentarnoj skupštini Organizacije dogovora o kolektivnoj bezbednosti
XI saziv (3. jun 2016 – 3. avgust 2020)
· Potpredsednik Narodne skupštine Veroljub Arsić obratio se 15. juna 2020. godine na video konferenciji sednice Saveta PS ODKB. Sednici Saveta PS ODKB predsedavao je predsednik PS ODKB i predsednik Državne dume Federalne skupštine Ruske Federacije Vjačeslav Volodin.
· Šef stalne delegacije u PS ODKB Milovan Drecun i članovi stalne delegacije Jovan Palalić i Zoran Radojičić učestvovali su na plenarnom zasedanju PS ODKB, 4. i 5. novembra 2019. godne u Jerevanu. Tokom zasedanja, prisutnima se obratio i potpredsednik Narodne skupštine Đorđe Milićević.

· Sednici Saveta van sedišta PS ODKB u Biškeku, Kirgiska Republika, 20. maja 2019. godine, prisustvovao je potpredsednik Narodne skupštine Veroljub Arsić.
· Stalna Delegacija Narodne skupštine učestvovala na sednicama komisija PS ODKB 29. marta 2018. godine u Sankt Peterburgu, Ruska Federacija. U sastavu delegacije, u svojstvu posmatrača, bili su Jovan Palalić i Zoran Radojičić.
· Stalna delegacija Narodne skupštine učestvovala je na sednicama komisija Parlamentarne skupštine Organizacije dogovora o kolektivnoj bezbednosti, koje su održane 20. aprila 2017. godine u Sankt Peterburgu, Ruska Federacija. U sastavu delegacije, u svojstvu posmatrača, bili su Milovan Drecun, šef stalne delegacije, Jovan Palalić i Zoran Radojičić, članovi.
· Stalna delegacija Narodne skupštine učestvovala je na zasedanju Parlamentarne skupštine Organizacije dogovora o kolektivnoj bezbednosti 23. i 24. novembra 2016. godine u Sankt Peterburgu, Ruska Federacija. U sastavu delegacije, u svojstvu posmatrača, bili su Milovan Drecun, šef stalne delegacije i Jovan Palalić, Dušan Bajatović i Zoran Radojičić, članovi stalne delegacije.




