АКТИВНОСТИ
Делегација у Парламентарној скупштини ОЕБС
XII сазив (3. август 2020 – 1. август 2022)
· Шефица делегације Народне скупштине при ПС ОЕБС Весна Марковић је учествовала на ванредном заседању Сталног одбора ПС ОЕБС који је одржан у онлајн формат 11. марта 2022. године.
· Весна Марковић, шефица делегације при ПС ОЕБС је учествовала на 21. зимском заседању ПС ОЕБС 24. и 25. фебруара 2022. године у Бечу.
· Шефица делегације Народне скупштине при ПС ОЕБС Весна Марковић учествовала на састанку ad hoc Комитета за миграције ПС ОЕБС, 13. децембра 2021. године, у онлајн формату.
· Делегација Народне скупшине при ПС ОЕБС учествовала на другом дану јесењег заседања ПС ОЕБС у онлајн формату, 4. новембра 2021. године. Делегацију су чинили Весна Марковић, шефица делегације, Душица Стојковић и Предраг Рајић, чланови делегације.
· Шефица делегације Народне скупштине при ПС ОЕБС Весна Марковић учествовала 3. новембра 2021. године на заседању Сталног одбора ПС ОЕБС, који је одржан у онлајн формату.
· Шефица делегације Народне скупштине при ПС ОЕБС и чланица ad hoc Одбора за миграције ПС ОЕБС Весна Марковић учествовала на заседању Одбора, 24. септембра 2021. године, у онлајн формату.
· Стална делегација Народне скупштине у ПС ОЕБС учествовала на редовном годишњем заседању, одржаном у хибридном формату, од 30. јуна до 6. јула 2021. године. Шефица делегације Весна Марковић учествовала је на заседању у Бечу, у Аустрији, а чланови делегације проф. др Жарко Обрадовић, Душица Стојковић и Предраг Рајић учествовали су у онлајн формату.
· Члан делегације Народне скупштине при ПС ОЕБС Предраг Рајић учествовао је у посматрачкој мисији ПС ОЕБС на парламентарним изборим који су се одржали у Албанији 25. априла 2021. године.
· Шефица делегације Народне скупштине при ПС ОЕБС Весна Марковић и чланица делегације Душица Стојковић учествовале су у посматрачкој мисији ПС ОЕБС на парламетарним изборим који су одржани у Бугарској, 4. априла 2021. године.
· Шефица делегације Народне скупштине при ПС ОЕБС Весна Марковић учествовала je 5. марта 2021. године на веб-конференцији под називом „Избеглице и мигранти: Хуманитарне ванредне ситуације, добровољно пресељење и потпомогнути добровољни повратак“.
· Делегација Народне скупштине при ПС ОЕБС учествовала је на Зимском заседању ПС ОЕБС које се одржало од 24. до 26 фебрара 2021. године у онлајн формату. Делегацију Народне скупштине чинили су народни посланици Весна Марковић, проф. др Жарко Обрадовић, Душица Стојковић и Предраг Рајић.
· Шефица делегације Народне скупштине при ПС ОЕБС Весна Марковић учествовала је на Округлом столу ПС ОЕБС: Ка Хелсинкију + 50: Реафирмација заједничког циља, 27. јануара 2021. године, у онлајн формату.
[bookmark: _GoBack]
