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Делегација у Парламентарној димензији Централно-европске иницијативе
XI сазив (3. јун 2016 – 3. август 2020)
· Шеф сталне делегације Народне скупштине у Парламентарној димензији Централно европске иницијативе проф. др Љубиша Стојмировић учествовао на састанку Генералног одбора за културна питања ПД ЦЕИ, 29. марта 2019. године, у Будимпешти, Мађарска.

· Шеф сталне делегације Народне скупштине ПД ЦЕИ проф. др Љубиша Стојмировић разговарао, 7. фебруар 2019. у Дому Народне скупштине, са новоименованим генералним секретаром Централно-европске иницијативе Робертом Антониониjeм.

· Шеф сталне делегације Народне скупштине у Парламентарној димензији Централно европске иницијативе (ПД ЦЕИ) проф. др Љубиша Стојмировић учествовао на састанку Генералног одбора за економска питања ПД ЦЕИ, 25. септембра 2018. године у Варшави.

· Шеф сталне Делегације Народне скупштине у ПД ЦЕИ проф. др Љубиша Стојмировић учествовао на састанку Парламентарног одбора ПД ЦЕИ 14. маја 2018. године, у Загребу, Република Хрватска.

· Потпредседник Народне скупштине Верољуб Арсић и шеф сталне делегације Народне скупштине у Парламентарној димензији Централно-европске иницијативе проф. др Љубиша Стојмировић учествовали су на Парламентарној скупштини ПД ЦЕИ 28. новембра 2017. године у Минску, Република Белорусија.
· Шеф сталне делегације Народнe скупштинe при ПД ЦЕИ проф. др Љубиша Стојмировић и члан сталне делегације Верољуб Матић учествовали су на форуму „Енергетска заједница на путу ка већој самосталности: перспектива Централно-европске иницијативе о трансјадранским и трансалпским енергетским политикама“, 11. новембра 2016. године у Венецији, Република Италија.
· Чланови сталне делегације Народне скупштине у ПД ЦЕИ учествовали су на састанку Генералног одбора за културу ПД ЦЕИ, 17. октобра 2016. године, у Палерму, Република Италија. Делегација Народне скупштине су чинили шеф сталне делегације проф. др Љубиша Стојмировић и члан сталне делегације Маја Виденовић.
· Чланови сталне делегације Народне скупштине у Парламентарној димензији Централно-европске иницијативе проф. др Љубиша Стојмировић, шеф делегације и Мариника Тепић, заменик члана делегације, учествовали су на састанцима Генералног одбора за економска питања и Генералног одбора за политичка и унутрашња питања ПД ЦЕИ, 10. октобра 2016. године, у Љубљани.

