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Delegacija u Parlamentarnoj skupštini Frankofonije
XI saziv (3. jun 2016 – 3. avgust 2020)
· Šefica delegacije mr Jadranka Jovanović učestvovala na 32. zasedanju Parlamentarne skupštine Frankofonije za region Evropa, u Delemontu kanton Jura, Švajcarska, od 14. do 16. novembra 2019. godine.
· Šef delegacije Narodne skupštine pri PS Frankofonije mr Jadranka Jovanović učestvovala je u posmatračkoj misiji, u okviru Međunarodne organizacije Frankofonije, na predsedničkim izborima u Tunisu održanim 15. septembra 2019. godine.
· Narodna skupština postala pridruženi član PS Frankofonije na 45. zasedanju PSF, koje je održano u Abižanu, Obala Slonovače, od 5. do 9. jula 2019. godine i kome je prisustvovala šef delegacije Narodne skupštine pri PSF mr Jadranka Jovanović.
· Šefica Delegacije Narodne skupštine pri Parlamentarnoj skupštini Frankofonije mr Jadranka Jovanović učestvovala na konferenciji predsednika delegacija za region Evropa Parlamentarne skupštine Frankofonije, u Atini od 15. do 17. aprila 2019. godine.
· Šefica delegacije Narodne skupštine pri Parlamentarnoj skupštini Frankofonije mr Jadranka Jovanović učestvovala na 31. zasedanju PSF za region Evropa, u Andori od 21. do 24. oktobra 2018. godine.
· Šefica Delegacije Narodne skupštine pri Parlamentarnoj skupštini Frankofonije mr Jadranka Jovanović učestvovala je u Kvebek Sitiju u Kanadi na 44. plenarnom zasedanju PSF 13. jul 2018. godine.
· Šefica Delegacije Narodne skupštine pri PS Frankofonije mr Jadranka Jovanović učestvovala na konferenciji predsednika delegacija za region Evropa PS Frankofonije, u Bukureštu od 20. do 22. maja 2018. godine.
· Šefica Delegacije Narodne skupštine pri Parlamentarnoj skupštini Frankofonije Jadranka Jovanović učestvovala je na 30. zasedanju Parlamentarne skupštine PSF za region Evropa, u Sarajevu, od 23. do 26. oktobra 2017. godine.
· Šefica delegacije Narodne skupštine pri Parlamentarnoj skupštini Frankofonije mr Jadranka Jovanović učestvovala je u Luksemburgu, od 9. do 11. jula 2017. godine, na 43. plenarnom zasedanju Parlamentarne skupštine Frankofonije na kojoj je obeleženo i 50 godina od osnivanja i rada ove multilateralne parlamentarne organizacije.
