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Delegacija u Parlamentarnoj skupštini Procesa saradnje u jugoistočnoj Evropi
XI saziv (3. jun 2016 – 3. avgust 2020)
· Stalna delegacija Narodne skupštine u Parlamentarnoj skupštini Procesa saradnje u jugoistočnoj Evropi učestvovala na 6. Plenarnoj sednici Parlamentarne skupštine PSJIE, 21. i 22. juna 2019. godine u Sarajevu, Bosna i Hercegovina. U Delegaciji Narodne skupštine su bili članovi Delegacije dr sci. med. Darko Laketić i Marko Parezanović.
· Zamenik člana stalne delegacije Narodne skupštine u Parlamentarnoj skupštini PSJIE Marko Parezanović učestvovao na sastanku Generalnog odbora za ekonomiju, energetiku i infrastrukturu Parlamentarne skupštine PSJIE, održanom 16. i 17. juna 2019. godine u Ankari, Republika Turska.
· Član stalne delegacije Narodne skupštine u Parlamentarnoj skupštini PSJIE dr sci. med. Darko Laketić učestvovao na sastanku Generalnog odbora za pravosuđe, unutrašnje poslove i bezbednosnu saradnju Parlamentarne skupštine PSJIE, 10. i 11. maja 2019. godine u Skoplju.
· Zamenik člana stalne delegacije Narodne skupštine u Parlamentarnoj skupštini PS JIE Marko Parezanović učestvovao na sastanku Generalnog odbora za socijalni razvoj, obrazovanje, istraživanje i nauku Parlamentarne skupštine PS JIE, 22. i 23. februara 2019. godine u Podgorici.
· Stalna delegacija Narodne skupštine u Parlamentarnoj skupštini Procesa saradnje u jugoistočnoj Evropi (PS PSJIE), na čelu sa šefom Delegacije predsednicom Narodne skupštine Majom Gojković, učestvovala je na Petoj plenarnoj sednici Parlamentarne skupštine PSJIE, održanoj 13. i 14. aprila 2018. godine, u Ljubljani, Republika Slovenija.
· Član stalne Delegacije Narodne skupštine u Parlamentarnoj skupštini PSJIE dr sci. med. Darko Laketić učestvovao na sastanku Stalnog odbora Parlamentarne skupštine PSJIE, 16. i 17. marta 2018. godine na Bledu, Republika Slovenija.
· Zamenik člana stalne Delegacije Narodne skupštine u Parlamentarnoj skupštini PSJIE Marko Parezanović učestvovao na sastanku Generalnog odbora za ekonomiju, infrastrukturu i energetiku Parlamentarne skupštine PSJIE, 9. i 10. marta 2018. godine u Istanbulu, Turska.
· Član stalne delegacije Narodne skupštine u Parlamentarnoj skupštini PSJIE, narodni poslanik dr Darko Laketić učestvovao je na sastanku Generalnog odbora za pravosuđe, unutrašnje poslove i bezbednosnu saradnju Parlamentarne skupštine PSJIE, održanom 2. i 3. marta 2018. godine u Sarajevu, Bosna i Hercegovina.
· Zamenik člana stalne delegacije Narodne skupštine u Parlamentarnoj skupštini PSJIE, narodni poslanik Marko Parezanović učestvovao je na sastanku Generalnog odbora za socijalni razvoj, obrazovanje, istraživanje i nauku Parlamentarne skupštine PSJIE, održanom 23. i 24. februara 2018. godine u Podgorici, Crna Gora.
· Član stalne delegacije Narodne skupštine u Parlamentarnoj skupštini PSJIE dr Darko Laketić učestvovao je na sastanku Stalnog odbora PS PSJIE koji je, u okviru slovenačkog predsedavanja Procesom saradnje u jugoistočnoj Evropi, održan u Ljubljani, 16. decembra 2017. godine.
· U okviru hrvatskog predsedavanja Procesom saradnje u jugoistočnoj Evropi, u Zagrebu je održano plenarno zasedanje Parlamentarne skupštine PSJIE od 8. do 10. juna 2017. godine. Plenarnom zasedanju prisustvovale su potpredsednica Narodne skupštine Gordana Čomić i Ljupka Mihajlovska, članica delegacije.
· Marko Parezanović, zamenik člana u stalnoj delegaciji Narodne skupštine u Parlamentarnoj skupštini Procesa saradnje u jugoistočnoj Evropi, učestvovao je na sastanku Stalnog odbora PS PSJIE, koji je, u okviru hrvatskog predsedavanja Procesom saradnje u jugoistočnoj Evropi, održan u Opatiji, 20. maja 2017. godine.
· Članica Delegacije Narodne skupštine u Parlamentarnoj skupštini Procesa saradnje u Jugoistočnoj Evropi Ljupka Mihajlovska učestvovala je na sastanku Generalnog komiteta PS PSJIE za društveni razvoj, obrazovanje i nauku, koji je održan 21. aprila 2017. godine u Istanbulu.
· Potpredsednica Narodne skupštine i zamenica člana u stalnoj delegaciji Narodne skupštine u Parlamentarnoj skupštini Procesa saradnje u jugoistočnoj Evropi Gordana Čomić učestvovala je na sastancima Generalnog komiteta PS PSJIE za ekonomiju, energetiku i infrastrukturu i Komiteta za pravosuđe, unutrašnje poslove i saradnju u oblasti bezbednosti, održanih 17. i 18. marta 2017. godine u hrvatskom Saboru, u okviru hrvatskog predsedavanja Procesom saradnje u jugoistočnoj Evropi.

· Potpredsednica Narodne skupštine i zamenica člana u stalnoj delegaciji Narodne skupštine u PS PSJIE Gordana Čomić, 3. decembra 2016. godine, učestvovala je na sastanku Stalnog odbora PS PSJIE, koji se, u okviru hrvatskog predsedavanja Procesom saradnje u jugoistočnoj Evropi održao u hrvatskom Saboru, u Zagrebu.

