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Делегација у Парламентарној скупштини Процеса сарадње у југоисточној Европи
XI сазив (3. јун 2016 – 3. август 2020)
· Стална делегација Народне скупштине у Парламентарној скупштини Процеса сарадње у југоисточној Европи учествовала на 6. Пленарној седници Парламентарне скупштине ПСЈИЕ, 21. и 22. јуна 2019. године у Сарајеву, Босна и Херцеговина. У Делегацији Народне скупштине су били чланови Делегације др сци. мед. Дарко Лакетић и Марко Парезановић.
· Заменик члана сталне делегације Народне скупштине у Парламентарној скупштини ПСЈИЕ Марко Парезановић учествовао на састанку Генералног одбора за економију, енергетику и инфраструктуру Парламентарне скупштине ПСЈИЕ, одржаном 16. и 17. јуна 2019. године у Анкари, Република Турска.
· Члан сталне делегације Народне скупштине у Парламентарној скупштини ПСЈИЕ др сци. мед. Дарко Лакетић учествовао на састанку Генералног одбора за правосуђе, унутрашње послове и безбедносну сарадњу Парламентарне скупштине ПСЈИЕ, 10. и 11. маја 2019. године у Скопљу.
· Заменик члана сталне делегације Народне скупштине у Парламентарној скупштини ПС ЈИЕ Марко Парезановић учествовао на састанку Генералног одбора за социјални развој, образовање, истраживање и науку Парламентарне скупштине ПС ЈИЕ, 22. и 23. фебруара 2019. године у Подгорици.
· Стална делегација Народне скупштине у Парламентарној скупштини Процеса сарадње у југоисточној Европи (ПС ПСЈИЕ), на челу са шефом Делегације председницом Народне скупштине Мајом Гојковић, учествовала је на Петој пленарној седници Парламентарне скупштине ПСЈИЕ, одржаној 13. и 14. априла 2018. године, у Љубљани, Република Словенија.
· Члан сталне Делегације Народне скупштине у Парламентарној скупштини ПСЈИЕ др сци. мед. Дарко Лакетић учествовао на састанку Сталног одбора Парламентарне скупштине ПСЈИЕ, 16. и 17. марта 2018. године на Бледу, Република Словенија.
· Заменик члана сталне Делегације Народне скупштине у Парламентарној скупштини ПСЈИЕ Марко Парезановић учествовао на састанку Генералног одбора за економију, инфраструктуру и енергетику Парламентарне скупштине ПСЈИЕ, 9. и 10. марта 2018. године у Истанбулу, Турска.
· Члан сталне делегације Народне скупштине у Парламентарној скупштини ПСЈИЕ, народни посланик др Дарко Лакетић учествовао је на састанку Генералног одбора за правосуђе, унутрашње послове и безбедносну сарадњу Парламентарне скупштине ПСЈИЕ, одржаном 2. и 3. марта 2018. године у Сарајеву, Босна и Херцеговина.
· Заменик члана сталне делегације Народне скупштине у Парламентарној скупштини ПСЈИЕ, народни посланик Марко Парезановић учествовао је на састанку Генералног одбора за социјални развој, образовање, истраживање и науку Парламентарне скупштине ПСЈИЕ, одржаном 23. и 24. фебруара 2018. године у Подгорици, Црна Гора.
· Члан сталне делегације Народне скупштине у Парламентарној скупштини ПСЈИЕ др Дарко Лакетић учествовао је на састанку Сталног одбора ПС ПСЈИЕ који је, у оквиру словеначког председавања Процесом сарадње у југоисточној Европи, одржан у Љубљани, 16. децембра 2017. године.
· У оквиру хрватског председавања Процесом сарадње у југоисточној Европи, у Загребу је одржано пленарно заседање Парламентарне скупштине ПСЈИЕ од 8. до 10. јуна 2017. године. Пленарном заседању присуствовале су потпредседница Народне скупштине Гордана Чомић и Љупка Михајловска, чланица делегације.
· Марко Парезановић, заменик члана у сталној делегацији Народне скупштине у Парламентарној скупштини Процеса сарадње у југоисточној Европи, учествовао је на састанку Сталног одбора ПС ПСЈИЕ, који је, у оквиру хрватског председавања Процесом сарадње у југоисточној Европи, одржан у Опатији, 20. маја 2017. године.
· Чланица Делегације Народне скупштине у Парламентарној скупштини Процеса сарадње у Југоисточној Европи Љупка Михајловска учествовала je на састанку Генералног комитета ПС ПСЈИЕ за друштвени развој, образовање и науку, који је одржан 21. априла 2017. године у Истанбулу.
· Потпредседница Народне скупштине и заменица члана у сталној делегацији Народне скупштине у Парламентарној скупштини Процеса сарадње у југоисточној Европи Гордана Чомић учествовала је на састанцима Генералног комитета ПС ПСЈИЕ за економију, енергетику и инфраструктуру и Kомитета за правосуђе, унутрашње послове и сарадњу у области безбедности, одржаних 17. и 18. марта 2017. године у хрватском Сабору, у оквиру хрватског председавања Процесом сарадње у југоисточној Европи.

· Потпредседница Народне скупштине и заменица члана у сталној делегацији Народне скупштине у ПС ПСЈИЕ Гордана Чомић, 3. децембра 2016. године, учествовала је на састанку Сталног одбора ПС ПСЈИЕ, који се, у оквиру хрватског председавања Процесом сарадње у југоисточној Европи одржао у хрватском Сабору, у Загребу.

