


AKTIVNOSTI
Delegacija u Parlamentarnoj skupštini Procesa saradnje u jugoistočnoj Evropi
XII saziv (3. avgust 2020 – 1. avgust 2022)
· Zamenik člana delegacije pri Parlamentarnoj skupštini Procesa saradnje u jugoistočnoj Evropi Đorđe Milićević predsedavao je sastankom Generalnog odbora za ekonomiju, infrastrukturu i energetiku PS PSJIE, 14. decembra 2021. godine.
· Zamenik člana delegacije pri Parlamentarnoj skupštini Procesa saradnje u jugoistočnoj Evropi Đorđe Milićević učestvovao na onlajn sastanku Stalnog odbora PS PSJIE, koji se u okviru grčkog predsedavanja PSJIE, održao 22. novembra 2021. godine.
· Narodni poslanik Đorđe Milićević učestvovao je u svojstvu šefa skupštinske delegacije na Plenarnoj sednici PS PSJIE, 21. i 22. juna 2021. godine, u Antaliji, u hibridnom formatu, u organizaciji Velike Narodne skupštine Turske.
· Zamenik člana stalne delegacije Narodne skupštine u PS PSJIE Đorđe Milićević učestvovao je na onlajn sastanku Stalnog odbora PS PSJIE, koji se u okviru turskog predsedavanja, održao 14. juna 2021. godine.
· Članica stalne delegacije u Parlamentarnoj skupštini Procesa saradnje u jugoistočnoj Evropi Milica Dačić učestvovala je 15. aprila 2021. godine na sastanku Generalnog odbora za pravdu, unutrašnje poslove i bezbednosnu saradnju Parlamentarne skupštine Procesa saradnje u jugoistočnoj Evropi koji se, u okviru turskog predsedavanja PSJIE, održao u formi videokonferencije.
· Zamenik člana delegacije Narodne skupštine u Parlamentarnoj skupštini Procesa saradnje u jugoistočnoj Evropi Đorđe Milićević učestvovao je na onlajn sastanku Stalnog odbora Parlamentarne skupštine Procesa saradnje u jugoistočnoj Evropi koji se, u okviru turskog predsedavanja PS JIE, održao 8. decembra 2020. godine.
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