АКТИВНОСТИ
Делегација у Парламентарној скупштини Процеса сарадње у југоисточној Европи
XII сазив (3. август 2020 – 1. август 2022)
· Заменик члана делегације при Парламентарној скупштини Процеса сарадње у југоисточној Европи Ђорђе Милићевић председавао је састанком Генералног одбора за економију, инфраструктуру и енергетику ПС ПСЈИЕ, 14. децембра 2021. године.
· Заменик члана делегације при Парламентарној скупштини Процеса сарадње у југоисточној Европи Ђорђе Милићевић учествовао на онлајн састанку Сталног одбора ПС ПСЈИЕ, који се у оквиру грчког председавања ПСЈИЕ, одржао 22. новембра 2021. године.
· Народни посланик Ђорђе Милићевић учествовао је у својству шефа скупштинске делегације на Пленарној седници ПС ПСЈИЕ, 21. и 22. јуна 2021. године, у Анталији, у хибридном формату, у организацији Велике Народне скупштине Турске.
· Заменик члана сталне делегације Народне скупштине у ПС ПСЈИЕ Ђорђе Милићевић учествовао је на онлајн састанку Сталног одбора ПС ПСЈИЕ, који се у оквиру турског председавања, одржао 14. јуна 2021. године.
· Чланица сталне делегације у Парламентарној скупштини Процеса сарадње у југоисточној Европи Милица Дачић учествовала је 15. априла 2021. године на састанку Генералног одбора за правду, унутрашње послове и безбедносну сарадњу Парламентарне скупштине Процеса сарадње у југоисточној Европи који се, у оквиру турског председавања ПСЈИЕ, одржао у форми видеоконференције.
· Заменик члана делегације Народне скупштине у Парламентарној скупштини Процеса сарадње у југоисточној Европи Ђорђе Милићевић учествовао је на онлајн састанку Сталног одбора Парламентарне скупштине Процеса сарадње у југоисточној Европи који се, у оквиру турског председавања ПС ЈИЕ, одржао 8. децембра 2020. године.
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