
ЛИСТА ПРЕДЛОЖЕНИХ КАНДИДАТА ЗА ЧЛАНОВЕ САВЕТА РЕГУЛАТОРНОГ ТЕЛА ЗА ЕЛЕКТРОНСКЕ МЕДИЈЕ 


Овлашћени предлагач - Заштитник грађана, Повереник за заштиту равноправности, Повереник за информације од јавног значаја и заштиту података о личности:
1. Саша Мирковић и
2. Стевица Смедеревац.

Овлашћени предлагач - универзитети акредитовани у Републици Србији:
1.   Милорад Вукашиновић и
2.   Зоран Јевтовић.

Овлашћени предлагач - удружења издавача електронских медија у Републици Србији чији чланови имају најмање 30 дозвола за пружање аудио и аудио-визуелних медијских услуга, а регистрована су најмање три године пре расписивања јавног позива:
1.   Тања Војводић Митровић и
2.   Јована Витез.

Овлашћени предлагач - удружења новинара у Републици Србији, од којих свако удружење има најмање 300 чланова са плаћеном чланарином, а регистрована су најмање три године пре расписивања јавног позива:
1.  Дејан Вук Станковић и
2.  Петар Кочић.

Овлашћени предлагач - удружења филмских, сценских и драмских уметника и удружења композитора у Републици Србији, ако су регистрована најмање три године пре расписивања јавног позива:
1.   Жељко Хубач и
2.   Леонтина Пат.

Овлашћени предлагач - удружења чији су циљеви остваривање слободе изражавања ако су регистрована најмање три године пре дана расписивања јавног позива а имају најмање три реализована пројекта у овој области у последње три године:
1.  Родољуб Шабић и
2.  Дубравка Валић Недељковић.

Овлашћени предлагач - удружења чији су циљеви заштита деце, ако су регистрована најмање три године пре дана расписивања јавног позива а имају најмање три реализована пројекта у овој области у последње три године:
1.   Душан Алексић и
2.   Александра Крстић.

Овлашћени предлагач - национални савети националних мањина:
1.  Иштван Боџони и
2.  Мухедин Фијуљанин.

[bookmark: _GoBack]Овлашћени предлагач - цркве и верске заједнице:
1.  Сања Анђелковић и
2.  Мевљуд Дудић. 








