РЕПУБЛИКА СРБИЈА НАРОДНА СКУПШТИНА Одбор за пољопривреду, шумарство и водопривреду 12 Број: 06-2/76-24- \
18. јул 2024. године Б е о г р а д
Одбор за пољопривреду, шумарство и водопривреду је на седници одржаној 18. јула 2024. године, а на основу члана 56. Пословника Народне скупштине донео
ЗАКЉУЧАК
Одбор препоручује после Јавног слушања одржаног 12. јула 2024. године на тему: Пољопривредна политика - праведна расподела средстава подстицаја у планирању наредног аграрног буџета, Влади и надлежним министарствима да се обезбеде додатна средства за обнављање нашег сточарства (то не искључује средства која већ постоје).
Одбор препоручује да се обезбеде додатна средсгва у разделу Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде, Управа за аграрна плаћања ради ефикасније исплате подстицаја планираних Законом о подстицајима и Уредбом о расподели тих подсгицаја.
Одбор препоручује и да 35.000 динара плус 5.000 динара из разговора у Кисачу (између представника Владе и појединих пољопривредних удружења новембра 2023.године) не буде табу тема да се та права остваре. Препорука је да тај хектар буде покривен условним грлом, засадима воћа или поврћем.
После Јавног слушања Одбор и даље остаје при ставу да наша пољопривредна производња треба да буде намењена развоју нашег сточарства и прерађивачке индустрије.
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