Саопштење за јавност ПС ОЕБС
Хабсбург Даглас представља резолуцију о борби притив дискриминације хришћана 

КОПЕНХАГЕН, 30. јун 2011. – Председавајућа Одбора за људска права предложила је резолуцију која ће омогућити хришћанима да учествују у јавном животу без дискриминација.

Шведски парламентарац Валбурга Хабсбург Даглас поднела је на разматрање резолуцију 56 земаља Парламентарне скупштине Организације за европску безбедност и сарадњу након недавних случајева дискриминације проповедника или запослених у Европи који носе накит са верским мотивима.
„Подносим ову резолуцију зато што верска слобода представља значајан део свих основних права“, каже Хабсбург Даглас. „Храбри ме чињеница да ОЕБС овај проблем већ сматра приоритетом и надам се да ће национални парламенти поћи за овим примером и скренути пажњу на дискриминацију којој су изложени многи хришћани и други верници само зато што практикују своју веру.“
Резолуција, која је поднета уз подршку 41 парламентараца из 17 земаља, захтеваће од влада да интензивирају напоре на истрази случајева нетолеранције и дискриминације и да блиско сарађују са црквама како би скренуле пажњу јавности на борбу против дискриминације.

Овај предлог такође препоручује парламентима да проуче законодавство по питању дискриминације хришћана на раду, њихове слободе изражавања, окупљања и права на приговор савести.
ОЕБС је известио о насилничкм нападима на хришћане, њихову имовину и светилишта широм регије. Литванско председништво ОЕБСа и Канцеларија за демократске институције и људска права одржаће у септембру у Риму састанак на високом нивоу на тему „Спречавање и одговор на инциденте и злочине мржње над хришћанима“.
Резолуција ће бити размотрена како би била уврштена у Београдску декларацију Скупштине која ће допринети обликовању националне и политике ОЕБС-а. Парламентарци из преко 50 земаља учесница, чланица ОЕБСа, гласаће о резолуцији и декларацији у Београду.

Годишње заседање у Београду као и дебате у одборима и гласања отворена су за медије и јавност. Заседање ће трајати од 6-10. јула 2011. За више информација о Годишњем заседању кликните овде. 

Парламентарна скупштина ОЕБС-а окупља 320 парламентараца из 55 земаља из Европе, централне Азије и Северне Америке. Скупштина представља форум за парламентарну дипломатију, прати изборе и јача међународну сарадњу како би испунила обавезе на плану политичких, безбедносних, економских, еколошких и питања људских права.
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