PS OEBS
Saopštenje za javnost
Rezolucija Parlamentarne skupštine OEBSa u cilju sprečavanja sajber rata 

KOPENHAGEN, 30. jun 2011. – Isključenja struje. Kvarovi na nuklernim elektranama. Iznenadni brutalni napadi na vladine mreže. Parlamentarna skupština Organizacije za evropsku bezbednost i saradnju razmatra rezoluciju koja bi intenzivirala međunarodnu saradnju po pitanju sajber bezbednosti.
Rezolucija koju je predložio Froansoa Ksavijer de Dona (poslanik, Belgija) poziva na:

· mere izgradnje poverenja posvećene pitanju upotrebe sajber tehnologija u konfliktima među državama
· nacionalne debate o međunarodnim obavezama u vezi kodeksa ponašanja za države koje koriste sajber tehnologiju
· razmenu informacija o politikama sajber bezbednosti, sajber tehnologijama i strategijama.
„Što se tiče bezbednosti, mnoge mere izgradnje poverenja koje smo do sada primenjivali bile su usmerene na ono što možemo da vidimo“, rekao je de Dona. „Ova mera poziva sve naše države da obave neophodan posao kako bi se posvetili manje vidljivim pretnjama po sajber bezbednost.“

Pedeset pet poslanika iz 22 zemlje podržali su rezoluciju de Dona. Rezolucija će biti razmotrena kako bi bila uvrštena u Beogradsku deklaraciju Skupštine koja će doprineti oblikovanju nacionalne i politike OEBS-a. Parlamentarci iz preko 50 zemalja učesnica, članica OEBSa, glasaće o rezoluciji i deklaraciji u Beogradu.

Godišnje zasedanje u Beogradu kao i debate u odborima i glasanja otvorena su za medije i javnost. Zasedanje će trajati od 6-10. jula 2011. Za više informacija o Godišnjem zasedanju kliknite ovde. 

Parlamentarna skupština OEBS-a okuplja 320 parlamentaraca iz 55 zemalja iz Evrope, centralne Azije i Severne Amerike. Skupština predstavlja forum za parlamentarnu diplomatiju, prati izbore i jača međunarodnu saradnju kako bi ispunila obaveze na planu političkih, bezbednosnih, ekonomskih, ekoloških i pitanja ljudskih prava.
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