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Саопштење за јавност

Српски народни посланик скренуће пажњу међународне јавности на трговину органима

Резлоуција захтева међународну истрагу злочина на Косову и Метохији
КОПЕНХАГЕН, 29. јун 2011. – Резолуција коју је предложила народни посланик Скупштине Србије Сузана Грубјешић и која тренутно чека на одобрење у Организацији за еворпску безбедност и сарадњу препоручиће хитно покретање истраге злочина трговине органима почињених на територији Косова и Метохије.

„Сама по себи трговина људима је један од најтежих злочина против човечности, а трговина људским органима представља екстремни облик овога злочина“, каже Грубјешић. „Ова резолуција требало би да води ближој сарадњи међу нашим земљама која би омогућила кривично гоњење злочинаца који зарађују на овом ужасном злочину“.
Као шеф српске делегације у Парламентарној скупштини ОЕБСа, Грубјешић је организовала посебан догађај под именом „Борба против нелегалне трговине људским органима“ за суботу, 9. јул у 13.30 у Сава центру како би скренула пажњу 250 парламентараца који ће бити у Београду поводом Годишњег заседања на ову тему. 
Резолуција коју подржава 41 пармалентарац из 17 земаља такође захтева ближу међународну сарадњу у борби против круга организованог криминала који се бави трговином људским органима.

Резолуција ће бити размотрена како би била уврштена у Београдску декларацију Скупштине која ће допринети обликовању националне и политике ОЕБС-а. Парламентарци из преко 50 земаља гласаће о резолуцији и декларацији у Београду.

Годишње заседање у Београду као и дебате у одборима и гласања отворена су за медије и јавност. Заседање ће трајати од 6-10. јула 2011. За више информација о Годишњем заседању кликните овде. 

Парламентарна скупштина ОЕБС-а окупља 320 парламентараца из 55 земаља из Европе, централне Азије и Северне Америке. Скупштина представља форум за парламентарну дипломатију, прати изборе и јача међународну сарадњу како би испунила обавезе на плану политичких, безбедносних, економских, еколошких и питања људских права.

Контакт за медије:

Нил Сајмон

Директор комуникација, ПС ОЕБС

neil@oscepa.dk 
+45 60 10 83 80
