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Saopštenje za javnost
Eftimiju predlaže reforme na otvaranju Dvadesetog godišnjeg zasedanja
BEOGRAD, 6. jul 2011. – Predsednik parlamentarne skupštine Petros Eftimiju danas je pozvao na značajne promene u funkcionisanju OEBS-a u cilju poboljšanja delotvornosti prilikom suočavanja sa modernim političkim i bezbednosnim krizama. 
U svom obraćanju na otvaranju Dvadesetog godišnjeg zasedanja Parlamentarne skupštine sa temom „Jačanje efektnosti i efikasnosti OEBS-a - Novi početak nakon Samita u Astani“, g. Eftimiju je istakao uspeh OEBS-a u jugoistočnoj Evropi kao model za njegovu ulogu u drugim delovima sveta, ali je dodao da su neophodne reforme u operacijama baziranim u Beču.

„Kako bi OEBS ostao podjednako delotvoran kao što je bio u prošlosti u regijama kao što je ova, predlažem da se Veće ministara sastaje dvaput godišnje kako bi stvorilo više mogućnosti za političke konsultacije na viskom nivou“, rekao je g. Eftimiju. „Takođe je krajnje je vreme da OEBS promeni svoj proces odlučivanja u kriznim periodima zasnovan na konsenzusu, tako da ni jedna zemlja sama ne može da uspori neophodan napredak na polju ljudske bezbednosti.“
Godišnje zasedanje je prvi veliki nastup novog generalnog sekretara OEBS-a Lamberta Zanijera. „Verujem da postoji prostor za saradnju na izazovima koji se javljaju izvan područja OEBS-a, kao što su naši napori da se suočimo sa tranzicionim pretnjama i produbimo angažovanje OEBS-a u Avganistanu. Parlamentarci mogu da imaju presudnu ulogu u naporima OEBS-a da podrži postojeće demokratske tranzicione procese u južnom Mediteranu,“ rekao je Zanijer.

Obraćajući se skupu od preko 240 parlamentaraca, predsednica srpskog parlamenta Slavica đukić-Dejanović rekla je, „Moja je poruka i nada da će zasedanje u Beogradu označiti zaista novi početak Parlamentarne skupštine OEBS kako bi se u predstojećem periodu pozicionirala na centralno mesto u porodici OEBS-a i nastavila da bude jak i integrativni faktor razvoja saradnje.“

Predsedavajući OEBS-a ministar spoljnih poslova Litvanije Audronius Azubalis govorio je o vrednosti koju parlamentarci daju širem angažovanju OEBS-a rekavši „Ovo je suštinski značajno telo koje daje političku volju i politički duh OEBS-u u celini.“
Parlamentarci na Godišnjem zasedanju glasaće u nedelju o Beogradskoj deklaraciji koja će doprineti oblikovanju nacionalne i politike OEBS-a.

Da biste videli rezolucije i govore posetite www.oscepa.org.
Da biste videli fotografije sa zasedanja posetite www.flickr.com/oscepa.
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