ПС ОЕБС
Саопштење за јавност
Ефтимију предлаже реформе на отварању Двадесетог годишњег заседања

БЕОГРАД, 6. јул 2011. – Председник парламентарне скупштине Петрос Ефтимију данас је позвао на значајне промене у функционисању ОЕБС-а у циљу побољшања делотворности приликом суочавања са модерним политичким и безбедносним кризама. 
У свом обраћању на отварању Двадесетог годишњег заседања Парламентарне скупштине са темом „Јачање ефектности и ефикасности ОЕБС-а - Нови почетак након Самита у Астани“, г. Ефтимију је истакао успех ОЕБС-а у југоисточној Европи као модел за његову улогу у другим деловима света, али је додао да су неопходне реформе у операцијама базираним у Бечу.

„Како би ОЕБС остао подједнако делотворан као што је био у прошлости у регијама као што је ова, предлажем да се Веће министара састаје двапут годишње како би створило више могућности за политичке консултације на виском нивоу“, рекао је г. Ефтимију. „Такође је крајње је време да ОЕБС промени свој процес одлучивања у кризним периодима заснован на консензусу, тако да ни једна земља сама не може да успори неопходан напредак на пољу људске безбедности.“
Годишње заседање је први велики наступ новог генералног секретара ОЕБС-а Ламберта Занијера. „Верујем да постоји простор за сарадњу на изазовима који се јављају изван подручја ОЕБС-а, као што су наши напори да се суочимо са транзиционим претњама и продубимо ангажовање ОЕБС-а у Авганистану. Парламентарци могу да имају пресудну улогу у напорима ОЕБС-а да подржи постојеће демократске транзиционе процесе у јужном Медитерану,“ рекао је Занијер.

Обраћајући се скупу од преко 240 парламентараца, председница српског парламента Славица ђукић-Дејановић рекла је, „Моја је порука и нада да ће заседање у Београду означити заиста нови почетак Парламентарне скупштине ОЕБС како би се у предстојећем периоду позиционирала на централно место у породици ОЕБС-а и наставила да буде јак и интегративни фактор развоја сарадње.“

Председавајући ОЕБС-а министар спољних послова Литваније Аудрониус Азубалис говорио је о вредности коју парламентарци дају ширем ангажовању ОЕБС-а рекавши „Ово је суштински значајно тело које даје политичку вољу и политички дух ОЕБС-у у целини.“
Парламентарци на Годишњем заседању гласаће у недељу о Београдској декларацији која ће допринети обликовању националне и политике ОЕБС-а.

Да бисте видели резолуције и говоре посетите www.oscepa.org.
Да бисте видели фотографије са заседања посетите www.flickr.com/oscepa.
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