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Saopštenje za javnost

Soareš imenovan za specijalnog  predstavnika za oblast Južnog Kavkaza 

[bookmark: _GoBack]Beograd, 10. jul 2011. – Žoao Soareš (poslanik Portugalskog Parlamenta) imenovan je danas za specijalnog predstavnika za oblast Južnog Kavkaza, kao i za konflikt u Nagorno –Karabahu.
 
Predsednik Parlamentarne Skupštine OEBS-a Petros Eftimiu najavio je danas imenovanje na plenarnoj sednici 20. Godišnjeg zasedanja, posle konsultacija sa delegacijama Jermenije, Azerbejdžana i Gruzije.  

“Žoao Soareš ima opsežno znanje i poznanstva sa važnim sagovornicima iz ove regije. Takođe, ima diplomatske veštine koje su potrebne za spajanje ljudi iz različitih sredina i za usmeravanje  političke pažnje  na stalne konflikte na Kavkazu.  Radujem se  njegovom trudu koji će uvesti parlametarnu komponentu u diskusije koje su u toku”, izjavio je predsednik  Parlamentarne Skupštine OEBS-a, Petros Eftimiu. 

“Počastvovan sam što ću popuniti ovo mesto i pomoći uspostavljanju jačih veza između parlamentaraca u ovoj oblasti, i da ću ojačati razgovore koji su u toku na Kavkazu,  i da ćemo dati sve od sebe da podržimo napore OEBS-ove grupe iz Minska da uspostavi trajni mir u ovoj regiji“, izjavio je Soareš.  

Soareš, bivši predsednik Parlamentarne Skupštine OEBS-a u dva mandata, dosta je putovao po ovoj regiji, a u poslednjih osam godina posetio  je Jermeniju, Azerbejdžan i Gruziju.
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