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Саопштење за јавност

Парламентарци гласају о састављању плана за глобалну катастрофу

Гласање се тиче безбедности нуклеарне енергије, климатских промена, сајбер безбедности

КОПЕНХАГЕН, 8. јул 2011. - На првом састанку после земљотреса и цунамија у Јапану, Одбор за економска питања, науку, технологију и животну средину Парламентарне cкупштине ОЕБС-а донео је данас резолуцију о појачавању безбедности нуклеарне енергије и стварању глобалног система за реакцију на катастрофе.

Обзиром да је нуклеарна енергија извор 35% електричне енергије у Европи, резолуција истиче потребу за планирањем енергетске инфраструктуре која је осетљива на „угроженост животне средине и нуклеарну безбедност.”

,,Сви бисмо морали научити нову лекцију од овогодишње катастрофе у Јапану,” изјавио је Серхиј Шевчук (Украјина), известилац одбора. „Како бисмо спасили што више живота и убрзали међународну помоћ морамо развити систем планирања и приправности на  глобалне катастрофе.“
Резолуција позива међународну заједницу да учествује у изградњи новог заштитног контејнмента у Чернобилу у Украјини и на стварање глобалног система ради:

· брзог обавештавања влада о природним катастрофама,
· координирања међународне помоћи погођеним подручјима, и

· привлачења иностраних инвеститора да би се подстакао развој тешко оштећених заједница.

„Било да се бавимо сајбер безбедношћу или енергетском безбедношћу, наши национални парламенти и националне политике најјачи су када се ослањају на искуства наших суседа,“ рекао је председавајући одбора Роланд Блум (Француска). „Ова резолуција је корак напред у нашој даљој сарадњи у стварима од виталног значаја за наше дугорочно економско и еколошко здравље.“

Резолуција такође позива на:

· инвестирање у еколошки безбедне индустрије и технологије које штеде енергију;
· већу економску сарадњу путем стварања отворених, интегрисаних тржишта;

· већу сарадњу и размену информација у области сајбер безбедности.
Резолуција ће се сада наћи пред Скупштином која ће о њој гласати у недељу у оквиру Београдске декларације која ће допринети обликовању националне и политике ОЕБС-а.
Парламентарна скупштина ОЕБС-а окупља 320 парламентараца из 55 земаља из Европе, централне Азије и Северне Америке. Скупштина представља форум за парламентарну дипломатију, прати изборе и јача међународну сарадњу како би испунила обавезе на плану политичких, безбедносних, економских, еколошких и питања људских права.
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