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Saopštenje za javnost

Poslanici glasaju o sastavljanju plana za globalnu katastrofu
Bezbednost nuklearne energije, klimatske promene, sajber bezbednost- prioriteti na planu programa komiteta
Kopenhagen, 29.jun 2011.- Na prvom zakonodavnom sastanku posle zemljotresa i cunamija u Japanu, PS OEBS-a razmatrać erezoluciju o nuklearnoj energiji i bezbednosti i stvaranju globalnog sistema koji koordinira spremnost i reakciju na katastrofe.
Nuklearna energija je zadužena za 35% struje u Evropi, te rezolucija ističe potrebu za planiranjem energetske infrastrukture koja je osetljiva na, ugroženost životne sredine i nuklearnu bezbednost.”
,,U mojoj zemlji posvedočili smo praktično nestajanju čitavih zajednica sa mape zbog nuklearne katastrofe u Černobilu,” izjavio je Serhij Ševčuk (Ukrajina), izvestilac komiteta za ekonomiju i životnu sredinu. Rezolucija poziva međunarodnu zajednicu da učestvuje u izgradnji novog zaštitnog kontejnmenta u Černobilu.
,,Svi moramo da naučimo nove lekcije iz ovogodišnje katastrofe u Japanu,” rekao je Ševčuk. ,,Sa ciljem spašavanja više života i ubrzavanja međunarodne pomoći potrebno je da razvijemo sistem planiranja pripravnosti n aglobalne katastrofe.’’
Rezolucija Komiteta za ekonomska pitanja, nauku, tehnologiju i životnu sredinu poziva na stvaranje globalnog sistema radi:
· Brzog obaveštavanja vlada o prirodnim katastrofama
· Prognoziranja katastrofa
· Koordiniranja međunarodne pomoći oštećenim područjima i
· Privlačenja inostranih investitora da bi se podstakao razvoj teško oštećenih zajednica.
Nedavnom srednjoročnom procenom Ujedinjenih Nacija desetogodišnjeg Hjoga programa za akciju usvojenog 2005.godine, ustanovljeno je da i dalje postoji zabrinutost oko potrebe za poboljšanjem koordiniranosti međunarodnih napora da se pripremi i reaguje na prirodne katastrofe.
Efektivniji OEBS kroz saradnju putem ekonomije, životne sredine i tehnologije
Rezolucija takođe uključuje i tačke koje pozivaju na:
· investiranje u ekološki bezbedne industrije i tehnologije koje štede energiju
· veću ekonomsku saradnju putem stvaranja otvorenih, integrisanih tržišta
· veću saradnju i razmenu informacija u oblasti sajber bezbednosti.
Poslanici 55 zemalja članica OEBS-a glasaće o rezoluciji na godišnjem zasedanju Skupštine u Beogradu koje počinje 6. jula. Tema zasedanja je „Jačanje efektnosti i efikasnosti OEBS-a – Novi početak nakon Samita u Astani“.Ukoliko bude usvojena, rezolucija će biti uključena u Beogradsku Deklaraciju Skupštine, čija je namena utvrđivanje politike OEBS-a kao i izgradnja nacionalnih zakonodavstava. 
[bookmark: _GoBack]Godišnje zasedanje Skupštine u Beogradu, uključujući debate komiteta i glasanje, otvoreni su zamedije i javnost. Zasedanje će trajati od 6. do 10. jula. Za više informacija o Godišnjem zasedanju, kliknuti ovde.
Parlamentarnu Skupštinu OEBS-a čine 320 poslanika iz 55 zemalja iz Evrope, centralne Azije i severne Amerike. Skupština obezbeđuje forum za parlamentarnu diplomatiju, nadgleda izbore i ojačava međunarodnu saradnju sa ciljem održavanja posvećenosti političkim, bezbednosnim i ekonomskim pitanjima, kao i pitanjima zaštie životne sredine i poštovanja ljudskih prava.
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