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REPUBLIKA SRBIJA 

NARODNA SKUPŠTINA
03 Broj 02-4204/11
9. decembar 2011. godine
B e o g r a d
Na osnovu člana 69. stav 1. Zakona o Narodnoj skupštini (“Službeni glasnik RS”, broj 9/10), a u vezi sa Višegodišnjim planom razvoja Službe Narodne skupštine akt 03 Broj 02-496/11 i Godišnjim planom rada Službe za 2011. godinu akt 
03 Broj 02-495/11 generalni sekretar Narodne skupštine donosi
O D L U K U 

O VIŠEGODIŠNjEM PLANU OBRAZOVANjA ZAPOSLENIH U SLUŽBI NARODNE SKUPŠTINE
1.
Donosim višegodišnji plan obrazovanja zaposlenih u Službi Narodne skupštine za period 2011. - 2015. godine koji je odštampan uz ovu odluku i čini njen sastavni deo.

2.
Višegodišnjim planom obrazovanja zaposlenih u Službi Narodne skupštine za period 2011-2015. godine utvrđuju se dugoročne osnove obrazovanja zaposlenih u Službi Narodne skupštine sa ciljem kontinuiranog unapređenja njihovih kapaciteta, prilagođavanja novim poslovnim procesima i modernizaciji rada.
3.
Ova odluka stupa na snagu danom donošenja.







        GENERALNI SEKRETAR






           Veljko Odalović s.r.
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VIŠEGODIŠNjI PLAN OBRAZOVANjA ZAPOSLENIH
U SLUŽBI NARODNE SKUPŠTINE
(za period 2011. do 2015. godine)
Beograd, decembar 2011. godine
UVODNA REČ GENERALNOG SEKRETARA
Postojeću praksu u vezi sa obavljanjem stručnog usavršavanja državnih službenika i nameštenika u Službi Narodne skupštine, i pored pozitivnih pomaka od 2006. godine do danas, potrebno je unaprediti. Glavni zadatak jeste uspostavljanje sistemskog i trajnog pristupa u vezi sa stručnim usavršavanjem zaposlenih i njegova evaluacija, kao dela sistema upravljanja ljudskim resursima. U postojećoj praksi pojedini ključni elementi procesa stručnog usavršavanja (kao što su procedure i standardi za pripremu i sprovođenje programa stručnog usavršavanja, mehanizmi za proveru praktičnih efekata sprovedenih obuka itd.) nisu dovoljno razvijeni.
Neophodnost unapređenja oblasti stručnog usavršavanja državnih službenika i nameštenika prepoznata je u novodonetim dokumentima Službe Narodne skupštine. Tako je, prema Višegodišnjem planu razvoja Službe Narodne skupštine za period 2011. - 2015. godine i Višegodišnjem planu razvoja komunikacija Službe Narodne skupštine za period 2011. – 2015. godine, posebna pažnja posvećena utvrđivanju aktivnosti u vezi sa unapređenjem stručnog usavršavanja zaposlenih.
Jedan od rezultata koji su predviđeni u okviru ove oblasti jeste usvajanje Višegodišnjeg plana obrazovanja zaposlenih u Službi Narodne skupštine, sa godišnjim planom za njegovo sprovođenje. Ovim planskim dokumentom definiše se pravac u procesu razvoja sistema stručnog usavršavanja zaposlenih u Službi Narodne skupštine, potrebne mere i aktivnosti koje su neophodne za njegovo uspešno uspostavljanje i funkcionisanje. Cilj je da se na ovaj način doprinese uspostavljanju celovitog, sveobuhvatnog, kvalitetnog i održivog sistema stručnog usavršavanja državnih službenika i nameštenika. 
Priprema Višegodišnjeg plana obrazovanja zaposlenih u Službi Narodne skupštine odvijala se u nekoliko faza, a sam proces podrazumevao je uključivanje što većeg broja zaposlenih. Izradu Višegodišnjeg plana obrazovanja u Službi Narodne skupštine sprovodila je i koordinirala Radna grupa.
Želim da izrazim zahvalnost na podršci tokom izrade Višegodišnjeg plana obrazovanja zaposlenih u Službi Narodne skupštine Vestminsterskoj fondaciji za demokratiju (WFD) i g-dinu Paul McCallionu, NICO ekspertu za ljudske resurse, koji su doprineli da Višegodišnji plan obrazovanja zaposlenih u Službi Narodne skupštine bude kvaliteniji.
Na kraju, iskreno se zahvaljujem Radnoj grupi koja je svojim umećem sve naše predloge, sugestije i namere uobličila u jedinstvenu celinu.
       Generalni sekretar
                                                                                Veljko Odalović
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UVOD
Obaveza donošenja Višegodišnjeg plana obrazovanja zaposlenih u Službi Narodne skupštine (u daljem tekstu: Strategija obrazovanja) proizilazi iz Višegodišnjeg plana razvoja Službe Narodne skupštine za period 2011. - 2015. godine i Godišnjeg plana rada Službe za 2011. godinu, koje je generalni sekretar Narodne skupštine doneo u januaru 2011. godine. Donošenjem rešenja o obrazovanju Radne grupe za izradu predloga višegodišnjeg i jednogodišnjeg plana obrazovanja zaposlenih u Službi Narodne skupštine, 03 Broj 02-2095/11 od 9. juna 2011. godine, generalni sekretar Narodne skupštine (u daljem tekstu: generalni sekretar) prepoznao je važnost i značaj strateškog pristupa obrazovanju koje proizilazi i iz potrebe:
- razvijanja širokog opsega učenja zaposlenih u cilju efikasnijeg i kvalitetnijeg obavljanja poslova konkretnog radnog mesta, ali i sa naročito osmišljenim programima pomoći za razvoj njihovih karijera;
- poboljšanja kvaliteta infrastrukture za obrazovanje zaposlenih i obuku kadrova;
- uspostavljanja relevantnosti obrazovnih programa, imajući u vidu potrebe i zahteve Narodne skupštine;
- iznalaženja efikasnijih i racionalnijih modela učenja i prenošenja znanja;
- unapređenja i razvijanja sposobnosti i veština u skladu sa primenom organizacionih reformi, novih informacionih tehnologija i promenama u dosadašnjim opisima radnih mesta;
- promovisanja koncepta doživotnog učenja;
- razumevanja promena koje donose evropske integracije;
- i drugo.

Strategija obrazovanja treba da obezbedi dugoročni strateški plan za razradu godišnjih (akcionih) planova prilagođenih potrebama Narodne skupštine i zaposlenih u Službi Narodne skupštine (u daljem tesktu: Služba). Planski pristup obrazovanju pomoći će da Služba obezbedi da programi obrazovanja odgovaraju strateškim prioritetima, objedini sve obrazovne aktivnosti na jednom mestu i uvede kvalitativno merenje obima i razmera onoga što je realizovano.
Strategijom obrazovanja poseban značaj se daje inicijativi za unapređenje zakonskog okvira i podzakonske regulative, poboljšanje ambijenta i jačanje podrške za njenu implementaciju, čime bi se obezbedili nužni preduslovi za jačanje administrativnih kapaciteta Službe i uspostavio sistemski pristup obrazovanju zaposlenih u Službi. Osim toga, posebno je naglašena potreba razmatranja mesta i uloge svakog sektora, odeljenja, odseka, grupe u okviru Službe, a posebno Odeljenja za ljudske resurse i to u obrazovnim procesima, koji pojedinačno i svi zajedno treba da obezbede uslove za realizaciju Strategije obrazovanja. Uspostavljanjem ovakvog pristupa obrazovanju u Službi, objediniće se pojedinačne potrebe organizacionih delova i zaposlenih u Službi, podići svest o doživotnom učenju (kontinuiranoj edukaciji), uspostaviti rad na karijernom vođenju i usmeravanju zaposlenih, razraditi procedure sa različitim ciljnim grupama (novozaposleni, mlađi i stariji zaposleni, perspektivni i manje perspektivni itd.), unaprediti normativni okvir, međusobno poverenje i saradnju.
Na osnovu analiza postojećeg stanja obrazovanja zaposlenih u Službi, evropskih iskustava i procene budućih mogućnosti, Strategija obrazovanja definiše misiju i viziju, opšte, pojedinačne, specifične i prioritetne ciljeve, koji svi zajedno treba da obezbede uslove da Služba u strateškom periodu postane “institucija koja kontinuirano uči”, sposobna da podrži već započet proces promena i modernizacije rada Narodne skupštine, sa ciljem stvaranja modernog parlamenta. Utvrđivanje strateških ciljeva obrazovanja u Službi je složen proces, prvenstveno zato što različite ciljne grupe u ovom procesu prioritete posmatraju sa različitih stanovišta i nivoa (Službe, sektora, odeljenja, odseka, grupe ili zaposlenog). Iako su svi elementi definisani ovom Strategijom obrazovanja značajni za budući razvoj Službe, ipak je, s obzirom na ograničena raspoloživa finansijska sredstva i vreme, bilo potrebno izdvojiti prioritete. U skladu s tim, Strategija obrazovanja daje prioritet onim elementima koji su usmereni na razvoj poslovnih kompetencija zaposlenih, onih koje nisu stečene formalnim obrazovanjem i posebnim obukama koje proizilaze iz nadležnosti Narodne skupštine i njenih funkcija.
Proces implementacije strateških opredeljenja, takođe, zasnivaće se na partnerskoj osnovi, pa će biti neophodno da se odrede ključni nosioci odgovornosti za određene oblasti rada. Ove odgovornosti će se iskazivati kroz godišnje planove, kojima će se definisati približni vremenski okvir i ključni indikatori za realizaciju. U Strategiji obrazovanja nisu navedene precizne projekcije potrebnih sredstava za realizaciju planiranih aktivnosti, one će se iskazati kroz skupštinski budžet za svaku godinu u okviru Strategije obrazovanja.
Odgovornost za uspešnu implementaciju Strategije obrazovanja je podeljena. Najveću odgovornost ima generalni sekretar koji treba da obezbedi ambijent podrške na osnovu koga će biti uključen širok krug partnera i donatora (javni, privatni, nevladin i sektor međunarodnih organizacija), kako bi se realizovali zadaci i ciljevi Strategije obrazovanja. Odgovornost, takođe, imaju zamenici, pomoćnici generalnog sekretara i ostali rukovodioci koji, u skladu sa svojim ovlašćenjima, treba da obezbede poštovanje svih prava i dužnosti  zaposlenih koja imaju na osnovu zakona i drugih akata a u vezi sa Strategijom obrazovanja.  Sve aktivnosti treba sprovoditi sa ciljem da Služba u periodu od narednih pet godina obezbedi zaposlene sa znanjem,  sposobnostima i veštinama potrebnim za obavljanje svojih poslova.
Pojedinačne strategije partnera i donatora u okviru implementacije Strategije obrazovanja, bilo da su to državni organi, nevladine ili međunarodne organizacije, moraju da obezbede usklađenost svih planiranih ciljeva i aktivnosti predviđenih Strategijom obrazovanja.
Evaluacija Strategije obrazovanja je od ključne važnosti za njeno uspešno sprovođenje i vršiće se na individualnom nivou, nivou organizacionih delova i na nivou cele Službe.
1. METODOLOGIJA RADA
Strategija obrazovanja je planski dokument koji sadrži određeni broj strateških ciljeva i daje smernice aktivnostima za obrazovni razvoj Službe, određuje smer, programe, aktivnosti, prioritete, vremenski okvir i odgovornosti za njenu implementaciju. Kao takva Strategija obrazovanja je:
- bazirana na jasnom razumevanju aktuelne situacije u Službi; 

- izvodljiva i realna;
- relevantna i jasno definisana;
- logički dosledna i konzistentna;
- dovoljno fleksibilna;
- dovoljno široka da obuhvati glavna pitanja razvoja;
- razvojno orijentisana;
- okrenuta ka partnerstvu sa zainteresovanim stranama;
- razumljiva za širu javnost.
U izradi Strategije obrazovanja korišćena je participativna metodologija. Proces izrade počeo je u junu 2011. godine i obuhvatio je sledeće korake:

1) formiranje Radne grupe;

2) analizu svih postojećih resursa (pravni okvir, obrazovni „profil“ Službe, zainteresovane javnosti i Upitnik za zaposlene);
3) utvrđivanje misije, vizije, definisanje ključnih oblasti i pitanja razvoja obrazovanja;

4) SWOT i PEST analizu;

5) definisanje ciljeva – podoblasti i projekata;

6) prioritetizaciju projekata i izradu plana implementacije;

7) izradu predloga strateškog plana;

8) konsultacije o predlogu, njegovu izradu;

9) usvajanje Strategije obrazovanja;

10) realizaciju, praćenje i evaluaciju njene implementacije.

U toku izrade Stategije obrazovanja korišćeni su različiti izvori podataka (strateški i drugi dokumenti iz oblasti obrazovanja, rezultati anketa,  upitnici, intervjui, statistički podaci, stručna podrška i sugestije konsultanata WFD i NICO i dr.), mišljenja generalnog sekretara. Korišćene su, takođe, i druge metode prikupljanja podataka: mišljenje zaposlenih u Službi, neformalni i formalni razgovori unutar radne grupe, radne grupe sa rukovodiocima organizacionih delova Službe, identifikovanje, razumevanje i prihvatanje određenih parlamentarnih praksi iz okruženja (benchmarking) i dr.

2. ZNAČAJ I FUNKCIJE OBRAZOVANjA DRŽAVNIH SLUŽBENIKA I NAMEŠTENIKA
Obrazovanje zaposlenih u Službi postalo je ključni instrument razvoja moderne Narodne skupštine i njene Službe. Pri tome, treba imati na umu da je kontinuirano obrazovanje, pored planiranja kadrova, regrutacije, selekcije, praćenja njihovog razvoja i ocenjivanja rada, motivacije i napredovanja, važna karika u lancu integrisanog upravljanja i razvoja ljudskih resursa. Povezanost svih ovih elemenata treba da ima za rezultat stručnu i efikasnu Službu, zbog čega obrazovanje zaposlenih mora biti sistematski, planski i kontinuirano osmišljen proces, u okviru koga se kroz doživotno učenje i praktičan rad dopunjuju i razvijaju različita znanja, sposobnosti i veštine.
Danas se u svim profesijama zahteva doživotno unapređivanje obrazovnog profila zaposlenih. Zemlje u tranziciji, u kojima se menja čitav pravni sistem i koje godišnje usvajaju veliki broj novih propisa, zahtevaju od zaposlenih da ih adekvatno razumeju i pravilno primenjuju. Sistematski i planski organizovani oblici edukacije mogu tome doprineti, što je, takođe, jedan od razloga koji ukazuju na značaj obrazovanja. Sem toga, državni službenici i nameštenici u Službi i sami moraju da iniciraju i rade na unapređenju svojih profesionalnih znanja, sposobnosti i veština.
Proces obrazovanja usko je vezan i za „kretanje“ u Službi, u smislu prelaska s jednog na drugo radno mesto ili napredovanja, ali i za proces praćenja rada i ocenjivanja državnih službenika. Cilj ocenjivanja, određen Zakonom o državnim službenicima, jednim delom se odnosi i na stvaranje uslova za pravilno odlučivanje o napredovanju i stručnom usavršavanju.
Sposobnost dobrog rukovodioca podrazumeva da on tokom perioda ocenjivanja pomaže svom zaposlenom da realizuje radne ciljeve, tako što će pratiti njegov rad i slati ga na stručno usavršavanje i obuke iz oblasti koje su mu potrebne da bi uspešno realizovao postavljene radne ciljeve. U tom smislu, stručno usavršavanje može da pomogne licu koje se ocenjuje da prevaziđe svoje slabosti u radu ili da bude usmereno na razvoj njegove karijere.
Posledice postupka ocenjivanja mogu biti različito povezane sa procesom stručnog usavršavanja. Na primer, ukoliko državni službenik dobije na kraju perioda ocenjivanja ocenu „ne zadovoljava“, može biti upućen na dodatno stručno osposobljavanje sa ciljem povećavanja šansi da ostvari uspeh tokom vanrednog ocenjivanja i slično.
Na kraju, svi problemi u vezi funkcionisanja Službe ne mogu se rešiti samo kroz obrazovne procese, niti se profesionalni razvoj zaposlenih može zasnivati na broju „odslušanih“ obuka,  pojedinačnih seminara i drugih vrsta obrazovnih okupljanja zaposlenih. To je dugoročan proces u toku koga se kroz učenje i praktičan rad dopunjuju već stečena formalna i neformalna znanja i razvijaju nova znanja,  sposobnosti i veštine.
3. POJMOVNA ODREĐENjA, CILjEVI I ZAINTERESOVANE STRANE
3.1. Značenje pojedinih pojmova i izraza
Državni službenik i nameštenik – pojam
U skladu sa Zakonom o državnim službenicima, državni službenik je lice čije se radno mesto sastoji od poslova iz delokruga rada Službe Narodne skupštine ili s njima povezanih opštih, pravnih,informatičkih, materijalno-finansijskih, računovodstvenih i administrativnih poslova.

Radna mesta državnih službenika dele se na položaje i izvršilačka radna mesta, u zavisnosti od složenosti poslova, ovlašćenja i odgovornosti. Položaj je radno mesto na kome državni službenik ima ovlašćenja i odgovornosti vezane za vođenje i usklađivanje rada u državnom organu, a stiče se postavljenjem. Izvršilačka radna mesta su sva ostala radna mesta koja nisu položaji. Izvršilačka radna mesta razvrstavaju se po zvanjima, u zavisnosti od složenosti i odgovornosti poslova, potrebnih znanja, sposobnosti i uslova za rad, a zvanja su: viši savetnik, samostalni savetnik, savetnik, mlađi savetnik, saradnik, mlađi saradnik, referent i mlađi referent.
Nameštenik je lice čije se radno mesto sastoji od pratećih pomoćno-tehničkih poslova u Službi. Radna mesta nameštenika razvrstavaju se uredbom. Razvrstavanjem radnih mesta nameštenika iskazuje se njihov doprinos u obezbeđivanju pratećih tehničkih i drugih uslova potrebnih za redovan rad organa. Radna mesta nameštenika, uključujući i radna mesta rukovodilaca užih unutrašnjih jedinica u kojima isključivo rade nameštenici, razvrstavaju se u šest vrsta.
Obrazovanje – pojam
Obrazovanje zaposlenih je društvena delatnost i proces zadovoljenja potreba svih zaposlenih, bez obzira na osnov radnog odnosa, hijerarhijsku poziciju, godine života, sadržaj, nivo i korišćene metode.
Strategija obrazovanja  polazi od ovako široke  definicije obrazovanja imajući u vidu da je obrazovanje raznovrsno i multifunkcionalno odnosno da obuhvata raznovrsne formalne i neformalne oblike stručnog usavršavanja i osposobljavanja, dodatno obrazovanje i druge oblike obrazovnih aktivnosti u svim fazama razvoja karijere državnih službenika i nameštenika, i to:
- Stručno usavršavanje i osposobljavanje, svaki oblik obrazovanja i/ili obuke čiji je cilj održavanje postojećih ili sticanje novih znanja, veština i sposobnosti neophodnih za izvršavanje postojećih ili budućih funkcija, dužnosti i zadataka koji proizilaze iz određenog posla ili zanimanja;
- Dodatno obrazovanje  - sticanje neposredno višeg nivoa obrazovanja na studijama prvog stepena (osnovne akademske, osnovne strukovne studije, odnosno studije u trajanju od tri godine), studijama drugog stepena ( diplomske akademske studije – master, specijalističke akademske studije, specijalističke strukovne, odnosno osnovne studije u trajanju od najmanje četiri godine) i studijama trećeg stepena (doktorske studije );
- Pripravništvo - pripravnik je lice koje prvi put zasniva radni odnos u svojoj struci i osposobljava se za samostalan rad. Pripravnici se osposobljavaju za samostalan rad prema programu koji donosi generalni sekretar u skladu sa delokrugom rada Službe. Sadržina programa osposobljavanja pripravnika nije posebno propisana. Trajanje pripravničkog staža  utvrđeno je zakonom u zavisnosti od stepena stručne spreme;
- Državni stručni ispit - realizuje se u skladu sa zakonom i uredbom o programu i načinu polaganja državnog stručnog ispita. Državni stručni ispit obavezan je da polaže državni službenik koji je zasnovao radni odnos na neodređeno vreme, ako nema položen državni stručni ispit, odnosno drugi odgovarajući ispit u skladu sa zakonom;
- Doživotno učenje - obrazovanje koje se odnosi na programe i procese obrazovanja koji se dešavaju nakon zasnivanja radnog odnosa u cilju unapređenja znanja, sposobnosti, veština, kompetencija daljeg personalnog i profesionalnog razvoja.
3.2. Cilj strategije obrazovanja i principi
Glavni cilj Strategije obrazovanja jeste doprinos povećanju efikasnosti, ekonomičnosti rada Narodne skupštine i Službe i njene delotvornosti u pogledu ostvarivanja prava i interesa građana i drugih nosilaca prava i obaveza, kroz stvaranje uslova za kontinuirano i sveobuhvatno povećanje nivoa kompetencija državnih službenika i nameštenika. Ovaj cilj se može postići samo uspostavljanjem održivog sistema obrazovanja koji će doprineti povećanju nivoa znanja, sposobnosti i veština zaposlenih. 

Strategija obrazovanja polazi od stava da je obrazovanje zaposlenih:

-manifestacija doživotnog učenja i integralni deo celovitog sistema obrazovanja;

-snažan faktor unapređenja produktivnosti rada Službe;
-korektiv obrazovnog profila, znanja, sposobnosti i veština zaposlenih i
-osnovni način da se podrži lični i profesionalni razvoj pojedinca.
Sprovođenje Strategije obrazovanja baziraće se na principima prioriteta, obuhvatnosti, kontinuiteta i ravnopravnosti, održivosti sistema obrazovanja, njegove efektivnosti i standardizacije procesa.
3.3. Na koga se odnosi Strategija obrazovanja
Strategijom obrazovanja utvrđuju se principi i sadržina obrazovanja za sva lica u Službi koja imaju status državnog službenika ili nameštenika prema zakonu. Analiza zainteresovanih strana je omogućila uvid u sve bitne aspekte postojeće prakse obrazovanja, odnosno stručnog  usavršavanja državnih službenika i nameštenika u Službi, sadržaj i metode rada, kvantitet i kvalitet aktivnosti i njihove nosioce, kadrovski kapacitet Odeljenja za ljudske resurse za realizaciju ove funkcije.
Strategija obrazovanja namenjena je zadovoljenju potreba za obrazovanjem različitih kategorija državnih službenika i nameštenika u skladu sa hijerarhijom radnih mesta u Službi:
-državni službenici na položaju;
-rukovodioci Sektora i užih unutrašnjih jedinica (pomoćnici generalnog sekretara, načelnici odeljenja, šefovi odseka, rukovodioci grupa);
-ostali državni službenici i nameštenici;
-novozaposleni.

Takođe, Strategija obrazovanja istovremeno je kreirana tako da zadovolji potrebe za usavršavanjem različitih ciljnih grupa u Službi Narodne skupštine s obzirom na vrstu posla koju obavljaju:

-zaposleni čiji delokrug rada obuhvata upravljanje ljudskim resursima;
-zaposleni ovlašćeni za rad na poslovima od značaja za ostvarivanje zakonodavne i kontrolne funkcije Narodne skupštine;
-zaposleni ovlašćeni za obavljanje poslova od značaja za EU integracije;
-zaposleni ovlašćeni za obavljanje poslova od značaja za međunarodne odnose;
-zaposleni ovlašćeni za obavljanje materijalno-finansijskih poslova.
-zaposleni ovlašćeni za obavljanje poslova interne revizije;
-zaposleni ovlašćeni za obavljanje poslova od značaja za odnose sa javnošću i
-zaposleni koji su ovlašćeni za davanje informacija od javnog značaja.
4. ANALIZA OKRUŽENjA I NORMATIVNO-PRAVNOG OKVIRA
4.1. Uporedna analiza obuke u državnoj službi u odabranim evropskim državama
U uporednoj analizi obuke u državnim službama u odabranim evropskim državama predstavljen je zakonodavni okvir koji reguliše status državnih službenika, pravni okvir za upravljanje i razvoj ljudskih resursa, pregled sadržaja i vrsta obuka, način verifikacije završenih obuka, kao i način finansiranja sistema stručnog usavršavanja državnih  službenika. 

4.1.1. Bosna i Hercegovina
U skladu sa Zakonom o državnoj službi u institucijama Bosne i Hercegovine, Agencija za državnu službu organizuje, između ostalog, obuke i razvoj državne službe. Shodno tome, državni službenici zaposleni u Sekretarijatu Parlamentarne skupštine Bosne i Hercegovine učestvuju u tim obukama po procedurama propisanim ovim zakonom i podzakonskim aktima Agencije za državnu službu, a prijavljivanje državnih službenika sprovodi se u skladu sa Instrukcijama Kolegijuma Sekretarijata Parlamentarne skupštine.

Zakonom o državnoj službi u institucijama Bosne i Hercegovine (član 49.) propisano je da su državni službenici obavezni da neprestano rade na svom stručnom obrazovanju i usavršavanju, kao i to da državni službenik ima pravo i obavezu da učestvuje na savetovanjima i drugim oblicima obrazovnih aktivnosti, pri čemu se vodi računa o podjednakom učešću svih državnih službenika.
S tim u vezi, planiranje, uslovi, način i postupak određivanja učešća državnih službenika na savetovanjima i drugim načinima njihovog obrazovanja koje organizuje Agencija za državnu službu utvrđeno je sa nekoliko akata:

- Odluka o utvrđivanju načina realizacije obuke i razvoja državnih službenika u institucijama Bosne i Hercegovine - Agencija utvrđuje potrebu za obukom na osnovu propisanih kriterijuma vrednovanja, vrši izbor kvalifikovanih predavača koji su se prijavili na objavljeni poziv, sklapa ugovor sa izabranim predavačima,  obezbeđuje prostor za obuku i isplaćuje predavačima iznos, na osnovu odredbi ove odluke, iz državnog budžeta. Najčešće se obuke državnih službenika finansiraju iz državnog budžeta (sredstva dodeljena Agenciji za državnu službu), a ređe ih finansiraju institucije pojedinačno;
- Odluka o uslovima, načinu i postupku određivanja učešća državnih službenika na obukama - službenici se prijavljuju za učešće na obuci putem jedinstvenog prijavnog obrasca, sa utvrđenim rokom za prijavu. Agencija vrši selekciju primljenih prijava. Državni službenici čija prijava je prihvaćena dužni su da prisustvuju obuci. U slučaju opravdanog odsustva, državni službenik neposredno ili odgovorna osoba u instituciji u kojoj je zaposlen dužni su da obaveste Odsek za obuku o nemogućnosti prisustvovanja, a najkasnije jedan radni dan pre datuma održavanja obuke. U slučaju da državni službenik dva puta u toku jedne kalendarske godine izostane sa obuke za koju se prijavio i dobio potvrdu učešća, odnosno ne učini opravdanim razloge zbog kojih nije prisustvovao obuci za koju je prihvaćena prijava, biće mu onemogućeno prisustvo svim obukama koje organizuje Agencija do kraja te godine.

-Odluka Veća ministara o uspostavljanju, uslovima i načinu utvrđivanja kredita za završene obuke državnih službenika - cilj uspostavljanja kredita je sprovođenje zakona i stvaranje obaveza državnim službenicima da u toku kalendarske godine pohađaju i završe odgovarajuće obuke neophodne za njihovo stručno obrazovanje i usavršavanje. Kredit, u smislu ove odluke, jeste brojčana jedinica utvrđena po temama obuhvaćenim planom i programom određene obuke, i istim se kvantifikuje obavezni program nastave, te se u planu studija predstavlja kao broj koji državni službenik mora prikupiti u toku jednog seminara. Kredit se koristi za ocenu uspešnosti polaznika seminara i određuju se za svaku obuku koju organizuje ili učestvuje u organizovanju Agencija za državnu službu i/ili druga institucija Bosne i Hercegovine. Visinu i opravdanost određivanja kredita utvrđuje Agencija u saglasnosti sa institucijom za čije državne službenike se organizuje obuka najkasnije 10 dana pre dana početka obuke. U slučaju da obuku organizuje druga institucija Bosne i Hercegovine, ista je obavezna da u roku od 15 dana od dana početka obuke Agenciji dostavi relevantne podatke o vrsti, nameni i obliku obuke, radi utvrđivanja broja kredita. Ukoliko se sumnja u kvalitet obuke, Agencija u saradnji sa institucijom može obaviti reviziju prethodno utvrđenih kredita za tu obuku. Agencija je obavezna da svake godine, najkasnije do 31. decembra, objavi Listu obuka za narednu godinu sa brojem kredita za svaku pojedinačnu obuku koju je organizovala i dostaviti istu svim institucijama. Svi državni službenici u toku kalendarske godine dužni su da sakupe potreban broj kredita, i to rukovodeći državni službenici najmanje sedam, a ostali službenici najmanje pet kredita (dodeljeni krediti ne utiču direktno na ocenu rada, ali ukoliko državni službenik bez opravdanog razloga ne sakupi dovoljan broj kredita u skladu sa odredbama ove odluke, to se unosi u ocenu rada što može rezultirati njenim smanjenjem). Agencija i institucije su obavezne da ponude u toku kalendarske godine dovoljan broj kurseva kako bi se ispunile obaveze iz ove odluke. 

Nakon završene obuke, a najkasnije u roku od pet dana od dana okončanja, institucija je dužna, ukoliko je organizovala ili učestvovala u organizovanju obuke, da dostavi Agenciji spisak uspešnih polaznika određene obuke u štampanoj i elektronskoj formi. Osim toga, Agencija je dužna da dva puta godišnje dostavi institucijama potvrdu o broju kredita za svakog državnog službenika posebno za obuke koje je organizovala. Agencija vodi zvanično evidenciju o dodeli kredita, i to u elektronskom obliku, koja je ažurirana i dostupna na službenoj internet stranici Agencije.

- Odluka o visini kredita po pojedinim elementima vrednovanja obuke državnih službenika - utvrđeni su kriterijumi za vrednovanje obuke i dodelu kredita (trajanje obuke, da li postoji provera znanja, da li je obuka opšta ili specifična).

Osim ovoga, način prijavljivanja državnih službenika propisan je Instrukcijom Kolegijuma Sekretarijata Parlamenta. Tako je predviđeno da službenik koji je zainteresovan za obuku Agencije popunjava prijavni obrazac Agencije i dostavlja ga Odseku za kadrovska pitanja u Sekretarijatu Parlamentarne skupštine, koji potom utvrđuje broj i vrstu obuka koje je službenik pohađao tokom te godine, kao i to da li aktuelna prijava za učešće na obuci odgovara opisu poslova radnog mesta u smislu stručnog usavršavanja (izuzev kurseva stranih jezika). Ove podatke i prijavni obrazac Odsek za kadrovska pitanja dostavlja nadležnom rukovodiocu, koji odobrava ili ne odobrava prijavljivanje, i tek nakon toga se dostavlja ovlašćenom licu u Sekretarijatu Parlamentarne skupštine na konačno odlučivanje po zahtevu. U okviru Strateškog plana Sekretarijata PSBiH predviđeno je da se svake godine do 30. septembra iskažu potrebe za obukama Sekretarijata za sledeću godinu.
Takođe, zaposleni u Sekretarijatu Parlamentarne skupštine učestvuju u specifičnim uskostručnim obukama koje organizuju domaće institucije i organizacije i obukama koje se organizuju u saradnji Sekretarijata i stranih (međunarodnih) organizacija ili fondacija. Zaposleni, uz odobrenje rukovodstva Sekretarijata, učestvuju u tim obukama, a organizator finansira obuku i sprovodi kompletnu proceduru (izbor predavača, obezbeđenje prostora, kontrola prisustva, ocena rezultata obuke) i izdaje sertifikate učesnicima.
O sprovedenim obukama ove vrste i učesnicima, takođe,  se obaveštava Agencija za državnu službu, koja vrednuje učešće na obukama u skladu sa podzakonskim aktima i o dodeljenim kreditima obaveštava Sekretarijat Parlamentarne skupštine, odnosno Odsek za kadrovska pitanja, koji vodi evidenciju o dodeljenim kreditima za obuke koje nije organizovala Agencija za državnu službu.

4.1.2. Slovenija
Pravo da učestvuju na obukama u Državnom zboru imaju svi službenici shodno Zakonu o državnim službenicima i Pravilniku o obrazovanju i obuci, ali i poslanici u skladu sa Zaključkom o obrazovanju poslanika.
Pravilnik o obrazovanju, obuci i usavršavanju zaposlenih u Državnom zboru propisuje pravo i obavezu na kontinuirano obrazovanje, koje može biti realizovano kao:
- stažiranje,

- profesionalni razvoj i obuka (seminari, kursevi, radionice...),

- dodatno obrazovanje,

- edukacija u vezi polaganja državnog ispita,

- stručno obrazovanje, osposobljavanje i usavršavanje u inostranstvu,

- drugi oblik obrazovanja u vezi sa nadležnostima Državnog zbora.

Osim toga, svake godine donosi se Program obrazovanja i obuka zaposlenih u Državnom zboru, koji je pripremljen u skladu sa finansijskim planom i stvarnim potrebama državnih službenika i rukovodilaca unutrašnjih organizacionih jedinica. U cilju stvaranja novih znanja i veština zaposlenih u Državnom zboru, Program treba da razvija profesionalne, društvene i lične sposobnosti svih zaposlenih. Tako je za 2011. godinu Programom obrazovanja i obuka predviđeno učešće zaposlenih na različitim kursevima, seminarima ili radionicama iz više oblasti (dodatno obrazovanje, upravljanje ljudskim resursima, upravljanje dokumentacijom i arhivskom građom, polaganje državnog ispita, studijske posete drugim parlamentima i seminarima ECPRD, informatika i računarski kursevi, strani jezici, zaštita podataka o ličnosti, protivpožarna zaštita i bezbednost...). Sve ovo finansira se iz državnog budžeta, čiji je iznos za 2011. godinu 147.726,00 evra. 

Svi državni službenici imaju pravo prijavljivanja na obuke kao i na dodatno obrazovanje (putem internog konkursa), ali pod uslovom da je to usklađeno sa radnim mestom i vrstom posla koji obavljaju. Osim toga, postoje i dodatni kriterijumi za odobravanje obuke, kao što je:
- sticanje dodatnog funkcionalnog znanja, 

- kotizacija i ostali troškovi,

- nesmetano sprovođenje procesa rada u toku obuke,

- broj već odobrenih obuka,

- neblagovremeno prijavljivanje ili otkazivanje.
Svako odsustvo bez dozvole sa obuke smatra se za neopravdano odsustvo s posla, a u slučaju neredovnog ispunjavanja obaveza iz programa dodatnog obrazovanja (prisustvo na predavanjima, polaganje ispita itd.) polaznik je dužan da nadoknadi troškove Državnom zboru.
Odeljenje za organizaciju i kadrove vodi evidenciju o svim seminarima i obukama, o čemu podnosi godišnji izveštaj generalnom sekretaru.
I poslanici Državnog zbora ostvaruju pravo na edukaciju radi obavljanja poslaničke funkcije, što je od interesa za ovaj dom. Sredstva se obezbeđuju iz budžeta Državnog zbora, srazmerna su broju mandata poslaničke grupe i povećavaju se u skladu sa porastom troškova života. Korišćenje tih sredstava vrši se uz saglasnost predsednika poslaničke grupe ili Mandatsko-izborne komisije, ako se koriste za dodatno obrazovanje (osnovne i postdiplomske studije). Osim toga, ona se mogu koristiti i za troškove školarine, seminare, kurseve (računari, strani jezici), radionice, nabavku udžbenika i literature, kao i za naknadu putnih troškova i dnevnica. Takođe, zbog obaveza na studijama poslanik ima pravo na korišćenje slobodnog dana ili opravdano odsustvo sa sednice Državnog zbora i radnih tela.
4.1.3. Hrvatska
Obrazovanje zaposlenih u Stručnoj službi Hrvatskoga sabora regulisano je kao i za sve državne službenike Zakonom o državnim službenicima (Narodne novine broj 92/05, 107/07, 27/08 i 49/11) i Uredbom o oblicima, načinima i uslovima obrazovanja državnih službenika (Narodne novine broj 10/07).

Svi državni službenici imaju pravo da učestvuju u programima obuke, pod uslovom da postoje raspoloživa sredstva i da ispunjavaju uslove za pojedini program obuke. Međutim, ako službenik ne ispunjava svoje obaveze i ne prisustvuje obuci, u tom slučaju neće dobiti potvrdu o uspešnom pohađanju, odnosno završetku programa obuke. Imajući u vidu da se vreme provedeno na obuci smatra vremenom provedenim na radu, to izostanak predstavlja osnov da službenik odgovara za neku od povreda službene dužnosti utvrđene Zakonom o državnim službenicima. Evidenciju o vrsti obuke i uspešnosti realizacije vodi posebno odeljenje u okviru Ministarstva uprave nadležno za službeničke odnose.
Programe obrazovanja zaposlenih organizuju Državna škola za javnu upravu i posebno telo nadležno za službeničke odnose, u skladu sa Planom obrazovanja državnih službenika. Navedeni plan svake godine donosi Vlada Republike Hrvatske na predlog tela nadležnog za službeničke odnose.
Troškovi obrazovanja u državnoj službi finansiraju se iz budžeta Republike Hrvatske, čiji nedostatak može, ponekad, otežati sprovođenje plana obrazovanja.
4.1.4. Crna Gora
Zakonom o državnim službenicima i nameštenicima regulisano je obrazovanje zaposlenih u državnim organima na osnovu koga državni službenici i nameštenici imaju pravo i obavezu na stručno usavršavanje. Pored ovog zakonodavnog okvira, obrazovanje zaposlenih u Skupštini Crne Gore uređeno je i internim aktima:

- Strategijom razvoja ljudskih resursa (januar 2011- januar 2014), u kojoj su definisane aktivnosti i obuke za navedeni period
,

- Planom obuka za 2011. godinu, koji definiše obuke do kraja tekuće godine, kao i ciljne grupe službenika kojima su te obuke namenjene
.
Osim ovoga, zaposleni u Skupštini Crne Gore takođe pohađaju obuke u organizaciji Uprave za kadrove, prema programu stručnog usavršavanja na osnovu koga Uprava donosi i kvartalni Plan realizacije obuka.
 Na osnovu toga, svi zaposleni mogu konkurisati popunjavanjem prijavnog obrasca, koji se dostavlja Birou za ljudske resurse, na šta saglasnost daje generalni sekretar. 

Za svaku od obuka koje organizuje Biro za upravljanje ljudskim resursima, a koje se sprovode na osnovu godišnjeg Plana obuka, definisane su ciljne grupe koje je pohađaju.
Poslanici Skupštine Crne Gore učestvuju u obukama u okviru različitih projekata saradnje sa lokalnim i međunarodnim organizacijama, odnosno fondacijama. Pored zaposlenih i poslanika, određene obuke pohađaju i sekretari i stručni konsultanti u poslaničkim klubovima koji nisu zaposleni u Službi Skupštine.
Za izostanak sa obuke ne postoje formalno utvrđene sankcije, a obaveza svih učesnika obuke jeste pripremanje izveštaja, koji se dostavljaju generalnom sekretaru i Birou za upravljanje ljudskim resursima, o čemu se vodi evidencija (teme, termin i mesto održavanja, broj polaznika, predavač). Osim ovoga, kao vid procene primenjivosti obuka na radnom mestu sprovodi se:
- evaluacija zaposlenih,

- evaulacija projekata o saradnji između Skupštine Crne Gore i domaćih i međunarodnih organizacija i fondacija,
- prilikom ocene učinka zaposlenih, uzimaju se u obzir i znanja stečena na obukama u prethodnih godinu dana.
U zavisnosti od organizatora obuke je i izvor finansiranja. Tako troškove mogu da snose Uprava za kadrove, međunarodne organizacije i fondacije, nevladin sektor, a obuke koje organizuje Skupština Crne Gore finansiraju se iz skupštinskog budžeta.
Takođe, različit je pristup i kada su u pitanju načini održavanja obuka. Naime, svaki organizator angažuje i trenere za svoje obuke. Obuke se organizuju na početku ili na kraju radne nedelje.

Iskustva i zapažanja državnih službenika iz Službe tokom organizovanih poseta različitim parlamentima nisu mogla biti korišćena prilikom izrade Strategije obrazovanja, jer ne postoje pisani tragovi, niti obaveza da se Odeljenje za ljudske resurse obaveštava o korisnim zapažanjima. Iz tih razloga, u Višegodišnjem planu razvoja komunikacija, u tački 7. planirano je da se u prvom kvartalu 2012. godine formira edukativna kancelarija za zaposlene (za materijale i izveštaje o posetama drugim parlamentima, studijskim putovanjima, usavršavanjima, obukama, priručnicima, planovima, strategijama i dr.)
4.2. Analiza normativno - pravnog i organizacionog okvira
4.2.1. Analiza normativno-pravnog okvira 

Analiza normativno - pravnog okvira omogućila je detaljan uvid u pravni i normativni aspekt obrazovanja državnih službenika i nameštenika u Službi. Oblast stručnog usavršavanja i osposobljavanja regulisana je Zakonom o državnim službenicima ("Službeni glasnik RS", br. 79/05, 81/05, 83/05, 64/07, 67/07, 116/08, 104/09) i Zakonom o radu („Sl. glasnik RS“ br. 24/ 05, 61/05 i 54/09).
Ovaj zakon određuje da državni službenik ima pravo i dužnost da se stručno usavršava prema potrebama državnog organa, a da se sredstva za stručno usavršavanje obezbeđuju u budžetu Republike Srbije. Zakon definiše i da se stručno usavršavanje zasniva na programima kojima se određuju oblici i sadržina usavršavanja, kao i visina sredstava za usavršavanje. Zakonodavac je predvideo postojanje dve vrste programa stručnog usavršavanja: opšti i posebni. Državnom službeniku može da se omogući dodatno obrazovanje značajno za državni organ nakon sprovedenog internog konkursa u državnom organu, a prednost ima državni službenik sa višom prosečnom ocenom u poslednje tri godine. Troškove ovog obrazovanja snosi Narodna skupština, a državni službenik koji se dodatno obrazuje u obavezi je da ostane na radu u Narodnoj skupštini najmanje dvostruko duže od trajanja dodatnog obrazovanja ili da vrati jednokratno sve troškove dodatnog obrazovanja.
Prema Zakonu o radu Narodna skupština je dužna da zaposlenom omogući obrazovanje, stručno osposobljavanje i usavršavanje kada to zahteva potreba procesa rada i uvođenje novog načina i organizacije rada. Takođe, istim zakonom predviđena je dužnost zaposlenog da se u toku rada obrazuje, stručno osposobljava i usavršava za rad. Troškove obrazovanja, stručnog osposobljavanja i usavršavanja, shodno Zakonu o radu, obezbeđuju se iz sredstava Narodne skupštine i drugih izvora u skladu sa zakonom i opštim aktom. U slučaju da zaposleni prekine obrazovanje, stručno osposobljavanje ili usavršavanje, dužan je da Narodnoj skupštini nadoknadi troškove, osim ako je to učinjeno iz opravdanih razloga.

Od 2007. godine Odeljenje za ljudske resurse se usmerilo, pre svega, na stvaranje normativnog okvira za svoje aktivnosti: 
- Donet je Pravilnik o stručnom obrazovanju zaposlenih u Službi, akt broj 02-2446/07 od 13. jula 2007. godine, čime je apostrofirana važnost politike obrazovanja, sa svim specifičnostima i odgovornostima (u međuvremenu inoviran, donošenje novog se očekuje tokom decembra 2011. godine);

- Obrazovana je Komisija za stručno usavršavanje i osposobljavanje zaposlenih, čiji zadatak je pored ostalog i predlaganje odluka, donošenje preporuka i zaključaka iz oblasti obrazovanja saglasno poslovniku o njenom radu;

- U oblasti obrazovanja otpočelo je planiranje na godišnjem nivou, a na osnovu prethodno sprovedenih upitnika o potrebama zaposlenih za dodatnom obukom ili drugim vidom stručnog usavršavanja. Primera radi, u poslednjem kvartalu 2008. godine Odeljenje za ljudske resurse sprovelo je kompleksnije istraživanje „Potrebe za razvojem i unapređenjem zaposlenih u Službi.“ Istraživanje je obuhvatilo sve zaposlene koji su želeli da odgovore na upitnik i sve bitnije oblasti koje se tiču ličnog usavršavanja zaposlenih, sa ciljem da se dobiju konkretni podaci u kom pravcu će se dalje razvijati i unapređivati obrazovni profil zaposlenih. Slična istraživanja sprovedena su i tokom narednih godina, a poslednje u junu 2011. godine, o kojem je napred bilo reči;

- Doneto je niz drugih pravilnika, uputstava, procedura i preporuka iz oblasti ljudskih resursa.
Godišnji plan obrazovanja donosi generalni sekretar na predlog Odeljenja za ljudske resurse. Odeljenje za ljudske resurse Predlog plana obrazovanja izrađuje na osnovu prethodno iskazanih potreba organizacionih jedinica Službe ili samih zaposlenih, koji putem ankete, intervjua i slično iskazuju nedostajuće potrebe za određenim znanjima, sposobnostima ili veštinama potrebnim za stručno i efikasno obavljanje svakodnevnog posla. Kada je u pitanju godišnje planiranje, treba istaći da su se godišnji planovi u Službi izrađivali u skladu sa opštim potrebama sektora, odeljenja, odseka ili grupa za stručnim usavršavanjem zaposlenih i predstavljali su skup opštih zajedničkih znanja, sposobnosti i veština potrebnih svim državnim službenicima i nameštenicima u svakodnevnom izvršavanju radnih obaveza. Posebni delovi planskih akata, s druge strane, bili su orijentisani ka specifičnim potrebama određenog organizacionog dela Službe ili zaposlenog u skladu sa specifičnim vrstama poslova koje obavljaju.
Služba od januara 2011. godine prvi put u svoju praksu uvodi strateški pristup u planiranju. S tim u vezi, Strategija obrazovanja doneta je u skladu sa Višegodišnjim planom razvoja Službe za period 2011. - 2015. godine, Višegodišnjim planom razvoja komunikacija za period 2011. – 2015. godine, godišnjim planovima rada i obrazovanja. Takođe, Strategija obrazovanja usaglašena je sa Zakonom o državnim službenicima, Zakonom o radu, Zakonom o Narodnoj skupštini, Opštim kolektivnim ugovorom („Službeni glasnik RS“  broj 50/2008, 104/2008 - Aneks I i 8/2009 - Aneks II) i Posebnim kolektivnim ugovorom za državne organe („Službeni glasnik RS“ br. 95/08).

Strategija obrazovanja, u meri u kojoj je to moguće, uvažava načela i dokumenta razvoja obrazovanja u Srbiji i Evropi (Bolonjski proces), te evropske trendove razvoja doživotnog obrazovanja. U odredbama Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju (SSP) između EU i Republike Srbije koje se odnose na državnu administraciju istaknuto je da će saradnja, sa ciljem da se obezbedi razvoj efikasne i odgovorne državne uprave, prevashodno biti usredsređena na izgradnju institucija, uključujući razvoj i primenu transparentnog i nepristrasnog sistema zapošljavanja, upravljanja kadrovima i napredovanja u javnoj službi, kontinuiranu obuku i promovisanje etike. U Nacionalnom programu za integraciju Republike Srbije u Evropsku uniju (NPI), koji je usvojila Vlada 2008. godine, u poglavlju koje se odnosi na administrativne kapacitete, pored ostalog, ističe se: „S obzirom na iskustva država - članica EU i kandidata za članstvo u EU, Srbiji će biti potrebni dobro obučeni, stručni i efikasni službenici u državnoj upravi kako bi uspešno sprovela Sporazum o stabilizaciji i pridruživanju EU i nastavila integraciju u EU. Sve zemlje u ovom procesu preduzele su obimnu i dugoročnu obuku državnih službenika, koja se odvijala uporedo sa reformom same državne uprave i koja je podrazumevala kontinuirano usavršavanje kao pravo i obavezu zaposlenih u državnoj službi“. S tim u vezi, u NPI su istaknuti dosadašnji rezultati u obuci državnih službenika, kao i budući kratkoročni i srednjoročni prioriteti u oblasti stručnog usavršavanja državnih službenika.
4.2.2. Analiza organizacione strukture
Organizaciona struktura
Odeljenje za ljudske resurse, do donošenja Odluke o organizaciji i radu Službe Narodne skupštine koja je usvojena 5. jula 2011. godine, bilo je organizaciono vezano za Sekretarijat. Sada je deo Sektora za opšte poslove. Njegovi zadaci navedeni su u Pravilniku o unutrašnjem uređenju i sistematizaciji radnih mesta u Službi Narodne skupštine, koji je usvojen jula 2006. godine, sa izmenama i dopunama od 6. i 28. oktobra 2008. godine, 18. marta i 29. decembra 2010. godine i 14. juna 2011. godine (u daljem tekstu: Sistematizacija). Shodno Odluci o organizaciji i radu Službe Narodne skupštine, Administrativni odbor je dao saglasnost na novi Pravilnik o unutrašnjem uređenju i sistematizaciji radnih mesta u Službi Narodne skupštine koji je predložio generalni sekretar.
Novim Pravilnikom o unutrašnjem uređenju i sistematizaciji radnih mesta u Službi Narodne skupštine, između ostalog, definiše se:
- podela poslova u organizacionim jedinicama po radnim mestima i utvrđuju normativi za njihovo obavljanje;
- preciziraju jasni i standardizovani opisi poslova;
- definiše jasan profil svih radnih mesta (znanje, sposobnost, veštine i personalne osobine);
- i dr.

Kadrovski i drugi resursi
Poslovi vezani za upravljanje ljudskim resursima (LjR), po pravilu, obavljaju se u okviru Odeljenja za ljudske resurse (OLjR). Odeljenje za ljudske resurse ima 11 radnih mesta sa 17 izvršilaca, sa po jednim zaposlenim (rukovodilac odeljenja, jedan viši i jedan samostalni savetnik, po jedan saradnik, referent i daktilograf - oper Opis poslova je urađen u skladu sa utvrđenim aktivnostima Odeljenja. Uspostavljen je savremeni informacioni sistem za upravljanje ljudskim resursima (softver za ljudske resurse). Rezultat koji ovaj sistem treba da postigne jeste centralizovana baza podataka koja bi mogla da pruži osnovu za upravljanje razvojem zaposlenih i osmišljavanje planova, procedura, programa, izveštaja i analiza u oblasti obrazovanja ljudskih resursa.
Prostorna i tehničko - tehnološka opremljenost
Odeljenje koristi 4 kancelarije.
Odeljenje za ljudske resurse raspolaže kompjuterima novije generacije, iste jačine i sa istim operativnim sistemima, internet konekcijom, dovoljnim brojem štampača (jedan štampač je u boji), telefonskim linijama i tv prijemnikom.
Planiranje i ocenjivanje
Planiranje ljudskih resursa, a posebno planiranje karijere, treba da postane jedan od ključnih elemenata rada ovog Odeljenja. Planiranje zapošljavanja treba da se zasniva na sistematskoj kvalitativnoj i kvantitavinoj analizi postojećeg stanja.
Nakon donošenja odluke o implementaciji strateškog pristupa u radu Službe, zaposleni iz Odeljenja za ljudske resurse značajno su učestvovali u izradi svih strateških dokumenata i pratećih akcionih planova tokom 2010/2011. godine.
Praksa zapošljavanja detaljno je razrađena u Nacrtu dokumenta pod nazivom “Politika zapošljavanja u Službi Narodne skupštine – Procedura za regrutovanje, izbor i profesionalnu orijentaciju zaposlenih.“ Očekuje se da će ovaj dokumenat biti završen sinhronizovano sa donošenjem novih procedura (o regrutaciji, selekciji, socijalizaciji...).

Ocena rada zaposlenih se obavlja na osnovu zakona i pravilnika o ocenjivanju zaposlenih u Službi Narodne skupštine.
Godišnjim planom obrazovanja zaposlenih u Službi Narodne skupštine u proteklom periodu bilo je previđeno finansiranje različitih obrazovnih potreba, kao i finansiranje dodatnog obrazovanja, pri čemu se uvek vodilo računa da se maksimalno koriste donacije (strani jezici, sposobnosti i menadžment veština, strateško 
planiranje...).Finansiranje dodatnog obrazovanja zaposlenih realizovano je na osnovu zakona, Pravilnika o obrazovanju, godišnjeg plana obrazovanja, internog konkursa (u 2008. i 2009. godini), predloga Komisije za stručno usavršavanje i osposobljavanje, rešenja sekretara Narodne skupštine i ugovora o dopunskom stručnom usavršavanju koji se zaključuje između Narodne skupštine i zaposlenog. U tom periodu Narodna skupština je, u skladu sa mogućnostima, delimično finansirala doškolovavanje zaposlenih (u 2008. godini u iznosu od 1.791.900,00 dinara i 814.420,00 dinara u 2009. godini). Sredstva su raspodeljena putem internog konkursa, a u skladu sa rešenjem sekretara Narodne skupštine o finansiranju dodatnog stručnog usavršavanja zaposlenih u Službi. Pravo učešća imali su svi zaposleni, pod uslovom da su u vreme raspisivanja internog konkursa imali najmanje tri godine radnog staža u Službi ili drugom državnom organu. Osnovni motiv za realizaciju ovog vida obrazovanja bila je potreba da jedan broj zaposlenih usaglasi svoje formalno obrazovanje sa Zakonom o visokom obrazovanju (ukidanje viših škola itd.), odnosno da se stimulišu da nastave svoje stručno usavršavanje. 

Ostali oblici edukacije zaposlenih u Službi sprovodili su se planski. Na predlog organizacionih delova Službe, Odeljenje za ljudske resurse je pravilo godišnje planove obrazovanja, poštujući iskazane potrebe odeljenja u skladu sa finansijskim mogućnostima Službe ili raspoloživim donacijama. Zaposleni su, po pravilu, kontinuirano ispoljavali želje i potrebe za usavršavanjem,  ali su se tokom obuke različito ponašali: od neodazivanja pozivu zbog „prezauzetosti“, prekidanja obuke zbog „posla“, neizlaženja na ispit, pohađanja iste vrste obuka po nekoliko puta i sl. Zbog toga Strategija obrazovanja i drugi interni akti koji na osnovu nje budu doneti u budućnosti treba da insistiraju na doslednom obaveštavanju svih zaposlenih o vrstama i datumima organizovanja edukacije zaposlenih, obaveznosti stručnog usavršavanja i sankcijama u slučaju neopravdanog odsustva sa obuka za koje je zaposleni određen.
Polovinom 2011. godine urađena je analiza od strane Odeljenja za ljudske resurse, kojoj je prethodilo intervjuisanje zaposlenih o dodatnim potrebama za obukom. U analizi aktivnosti iz prethodnog perioda prepoznata je potreba uspostavljanja trajnog, transparentnog i uravnoteženijeg sistema obuke, sa jasnim kriterijumima, jednakim za sve zaposlene. Cilj analize je bio da se utvrdi motivisanost zaposlenih za obuku, ali i stvarno stanje po pitanju znanja, sposobnosti i veština državnih službenika i nameštenika i njihovih potreba za usavršavanjem. Navedenom analizom, kojom je obuhvaćena trećina zaposlenih, došlo se do sledećih zaključaka:
-većina zaposlenih se opredelila za učenje stranih jezika (posebno engleskog jezika), kompjutersko opismenjavanje i upoznavanje sa pravom i procedurama EU;
-potrebno je uspostaviti sistem evaluacije, odnosno ocenjivanja uspešnosti usavršavanja posle okončanih obuka i drugih oblika edukacija („kako novo znanje radi u praksi“);
-potrebno je unaprediti plan karijere, odnosno integrisano rešenje funkcionalnog usavršavanja državnih službenika i nameštenika u odnosu na trenutnu poziciju i poziciju na koju mogu da stignu;
-potrebno je zaposlene u Službi koristiti kao predavače iz oblasti u kojima imaju najviše znanja i iskustva (u koje je Služba najviše uložila), čime se postiže širenje znanja i  doprinosi znatnim uštedama.
5. PEST i SVOT ANALIZA
5.1. PEST ANALIZA
	Političko pravne varijable
-Zakonska regulativa 
(nedovoljna  primena zakona);
-Reforme (sporo sprovođenje reformi i postavljenih ciljeva);

-Nedovoljna transparentnost;
-Često održavanje izbora (nedostatak kontinuiteta angažovanje Službe za potrebe sprovođenja izbora...);
-Prava zaposlenih na obrazovanje (potrebno je insistirati na doslednom sprovođenju principa jednakosti i informisanosti).
	Ekonomske varijable
     -Situacija nacionalne ekonomije 
(nestabilnost, inflacija);
     -Skupštinski budžet (veća ili manja raspoloživost /ograničenja);
     -Olakšice za obrazovanje.

	Socio-kulturne varijable
-Odgovornost Službe;

-Stav generalnog sekretara i rukovodstva prema obrazovanju;
-Vrednosna merila;
-Stavovi zaposlenih i mišljenja;
-Starosna i polna struktura zaposlenih;
-Kvalifikaciona struktura zaposlenih;
-Promena zakona i pokušaj uticaja na Službu;
-Učenje, verovanja, ponašanja;
-Etička pitanja.
	Tehničko–tehnološke varijable
     -Modernizacija rada Službe;
     -Informacione tehnologije (sve veći napredak u oblasti IT tehnologija);
     -Informatizacija usluga i 
E – parlament;
     -Nove tehnologije, sposobnosti, znanja, veštine i mogućnost primene.


5.2. SVOT ANALIZA
	            Snage-Strenghts
-Višegodišnji plan razvoja Službe;
-Podrška rukovodstva i dobri uslovi  za obuke ( odgovarajući projekti, nove tehnike i tehnologije);
-Dobra saradnja sa nevladinim i međunarodnim organizacijama;
-Modernizacija rada, unapređeni kapaciteti i oprema;
-Uvažavanje potreba zaposlenih  u vezi sa obrazovanjem;
-Kvalitet, jednaka dostupnost i usaglašenost obrazovnih sadržaja i stručnog rada;
-Povećana mogućnost da se stečeno znanje na obukama uspešno primenjuje u praksi (timski rad, prenošenje znanja, nova znanja);
-Izbor metoda učenja i unapređeno mentorstvo;
-Motivacija zaposlenih na visokom nivou;
-Aktivno učešće zaposlenih u obukama se povećava;
-Promovisanje stalnog učenja;
-Zaposleni u ulozi predavača (nova radna uloga);
-Obuke u okviru radnog vremena.


	          Mogućnosti-Oportunities
     -Približavanje i mogućnost ulaska Srbije u EU;

     -Podsticaj u okviru Službe (promovisanje novih znanja, sposobnosti i veština, tehnologija i dr.);

     -Privlačenje novih partnera i donacija za obuke; 

     -Podrška nevladinih i međunarodnih organizacija;

     -Primena novih informacionih tehnologija;

     -Korišćenje pretpristupnih fondova za dobijanje projekata.



	        Slabosti - Weaknesses
-Nedovoljno sredstava iz  skupštinskog budžeta;
-Neusaglašeni obrazovni sadržaji s potrebama Službe;
-Nedostatak transparentnosti u realizaciji obrazovnih sadržaja;
-Nezainteresovanost zaposlenih da povećaju svoja znanja i steknu nove sposobnosti i veštine;
-Znanje koje ne prati modernizaciju procesa rada;
-Obuke u korist jedne grupe;
-Obuke koje po sadržaju, metodu i kvalitetu ne odgovaraju zahtevima Narodne skupštine;
-Stečene kvalifikacije stagniraju jer zaposleni ne prati razvoj u datoj oblasti;
-Inertnost, nepohađanje obuka i drugi neodgovorni odnosi prema plaćenim obukama (bez   posledica);
-Nepostojanje povratnih informacija o rezultatima obuke, odnosno o stepenu u kojem se savladane veštine mogu primeniti na radnom mestu (kako novo znanje radi u praksi);
- Neusklađeno vreme održavanja obuka.
	                Pretnje - Threats
     -Kadrovska nespremnost za približavanje  EU integracijama;

     -Često održavanje izbora;

     -Neplanirana modernizacija rada;

     -Forsiranje tradicionalnih metoda rada;

     -Ekonomska kriza;

     -Nezainteresovanost donatora.


6. ANALIZA CILjNIH GRUPA (ZAINTERESOVANIH STRANA)

Služba ima širok krug ciljnih javnosti, tj. pojedinaca i grupa s kojima ostvaruje ili želi da ostvari obrazovni proces. Ciljne javnosti se mogu sistematizovati u dve osnovne grupe: internu i eksternu.
Interna ciljna javnost obuhvata: generalnog sekretara, njegove zamenike i pomoćnike, rukovodioce odeljenja, odseka i grupa, zaposlene na neodređeno i određeno vreme, radne grupe, ad hoc projektne timove, stažiste, studente na praksi i dr.

Eksterna ciljna javnost je nešto šireg sastava i obuhvata: druge državne organe, stručnu javnost, nevladine i međunarodne organizacije, parlamente drugih država i dr.
Iako je poželjno da Služba bude u kontaktu sa svim svojim ciljnim javnostima, potpuno je nemoguće istovremeno ostvariti uspešnu komunikaciju sa svima. Zbog toga je Strategijom obrazovanja i drugim dokumentima neophodno odrediti koja grupa ciljne javnosti je najrelevantnija u datom momentu. U cilju određivanja ciljnih javnosti Služba može i sama da formira bazu podataka na osnovu koje će u svakom momentu imati uvid i za koje se pretpostavlja da bi mogle biti zainteresovane za određena pitanja (mapiranje).
Mapiranje podrazumeva određivanje ciljnih grupa, vrstu i obim njihovog učešća, nivo njihovog uticaja i interes u krajnjem ishodu. S tim u vezi, u Službi su identifikovane sledeće ciljne grupe:
Krajnji korisnici:
-narodni poslanici i javnost u najširem smislu reči;
Kreatori obrazovnog procesa:

- akademska zajednica;
- stručnjaci iz određenih oblasti (eksperti);
- nevladine organizacije i civilni sektor;
- međunarodne organizacije;
- i drugi.

Primarne ciljne grupe:

- narodni poslanici;
- Vlada i drugi državni organi;
- i drugi.
Interne grupe:

- generalni sekretar, zamenici i pomoćnici generalnog sekretara;
- ostali rukovodioci;
- zaposleni na određeno i neodređeno vreme;
- stažisti i studenti na praksi;
- i drugi.
Zainteresovane grupe:

- građani;
- nevladine organizacije i civilni sektor;
- međunarodne organizacije;
- i drugi.
7. MISIJA, VIZIJA I PRINCIPI STRATEGIJE OBRAZOVANjA
S obzirom na širok delokrug rada Narodne skupštine i na proces približavanja EU integracijama, strateški pristup obrazovanju zaposlenih u Službi ima poseban značaj. Napred navedeno stvara potrebu da se Služba blagovremeno osposobi i ojača svoje kadrovske kapacitete za rad u skladu sa najboljom parlamentarnom praksom.
7.1. MISIJA
Misija Strategije obrazovanja je da omogući zaposlenima u Službi Narodne skupštine sticanje relevantnih znanja, sposobnosti i veština za rad i da ih motiviše za kontinuirano usavršavanje i napredovanje u radu. 

7.2. VIZIJA
Vizija Strategije obrazovanja je da u okviru Službe Narodne skupštine  stručno obrazovanje zaposlenih bude jedan od najvažnijih faktora razvoja i da svaki pojedinac ima jednake mogućnosti za lični profesionalni razvoj i napredovanje.
7.3. PRINCIPI NA KOJIMA SE ZASNIVA STRATEGIJA OBRAZOVANjA:

-
RELEVANTNOST – Sistem obrazovanja zaposlenih u Službi obezbeđuje znanja i veštine koje korespondiraju potrebama Narodne skupštine i njene Službe, a što se postiže visokom uključenošću svih zainteresovanih strana (i partnera) i institucionalnom artikulacijom njihovih potreba i zahteva;
-
FLEKSIBILNOST – Služba će adekvatno i brzo reagovati na iskazane potrebe za znanjima, sposobnostima i veštinama kroz razvoj programa zasnovanih na potrebama posla i interesima narodnih poslanika, specifičnih grupa i pojedinaca;
-
EFIKASNOST – Služba će maksimalno iskoristiti kapacitete sopstvenih resursa  za stručno usavršavanje i osposobljavanje;
-
EFEKTIVNOST – Služba će težiti da omogući svim zaposlenima dostizanje željenog nivoa obrazovanja koje će biti usklađeno sa pojedinačnim planom razvoja karije;
-
TRANSPARENTNOST I OTVORENOST – Služba aktivno sarađuje sa zainteresovanim javnostima, informacije o obrazovnim procesima su dostupne svim zaposlenima i drugim javnostima, istinito i objektivno odvijanje obrazovnog procesa, omogućavanje pristupa programima obuke zaposlenima po istim kriterijumima i uslovima, a u skladu sa pojedinačnim planom razvoja njihove karijere; 

-
SARADNjA – obuka zaposlenih se sprovodi u saradnji sa  različitim interesnim grupama: visokoškolskim institucijama, naučno - istraživačkim organizacijama, ustanovama, nevladinim i međunarodnim organizacijama i sl;
-
LIČNA ODGOVORNOST – za urednost pohađanja i završetak obuke;
-
ODRŽIVOST – relevantnost, fleksibilnost, efikasnost, efektivnost i odgovarajuća finansisjka podrška su uslovi uspostavljanja održivog sistema obrazovanja u Službi;
-
USMERENOST NA REZULTATE – ukupna organizacija obuke temelji se na preciznom definisanju onoga što zaposleni znaju, mogu i u stanju su da urade po završetku obuke.
8. OPŠTI I PRIORITETNI STRATEŠKI CILjEVI OBRAZOVANjA U SLUŽBI ZA PERIOD OD 2011. D0 2015. GODINE
8.1. OPŠTI STRATEŠKI CILjEVI
Opšti strateški ciljevi obrazovanja u Službi su:
1.
jačanje kapaciteta Službe u oblasti zakonodavne i kontrolne funkcije Narodne skupštine, finansijskog nadzora, interne revizije i sistema interne kontrole;
2.
unapređenje znanja o pravnim tekovinama i procedurama EU, usaglašavanja domaćeg zakonodavstva sa zakonodavstvom EU;
3.
unapređenje menadžmenta sposobnosti i veština;
4.
unapređenje znanja za rad na projektima;
5.
sticanje znanja engleskog jezika od strane svih zaposlenih u Službi;
6.
unapređenje informatičke pismenosti;

7.
uvođenje sistema kvaliteta.

8.2. PRIORITETI
1.
jačanje kapaciteta Službe u oblasti zakonodavne i kontrolne funkcije Narodne skupštine;
2.
sticanje znanja o pravnim tekovinama i procedurama EU, usaglašavanja domaćeg zakonodavstva sa zakonodavstvom EU; 

3.
sticanje znanja engleskog jezika od strane svih zaposlenih u Službi;
4.
unapređenje menadžmenta veština.
8.3. ŽELjENA PERCEPCIJA
Služba obavlja poslove na visokom nivou profesionalnosti, organizovanosti i efikasnosti i primenjuje standarde najboljih parlamentarnih praksi, čime kontinuirano podiže svoj ugled i poštovanje.
8.4. PORUKA
Poruke koje Služba šalje zaposlenima i drugim zainteresovanim stranama:

Služba je stručna, profesionalna, moderna i sledi najbolju evropsku parlamentarnu obrazovnu praksu doživotnog učenja.
9. IMPLEMENTACIJA STRATEGIJE OBRAZOVANjA I PREDUSLOVI ZA USPEH
Da bi se obezbedila potpuna primena Strategije obrazovanja i postigao uspeh u unapređenju rada Službe, uspostaviće se mehanizmi za kontinuirano praćenje i ocenjivanje realizacije ciljeva, aktivnosti i zadataka. Mehanizmi će biti zasnovani na ključnim indikatorima uspeha i definisani u skladu sa vremenskim okvirom. Obuhvatiće sve faze i nivoe sprovođenja Strategije obrazovanja i pružiće informacije o napretku i uspešnosti ostvarivanja ciljeva.

Praćenjem i ocenjivanjem ispunjenosti ciljeva Strategije obrazovanja, procenjivaće se efektivnost i efikasnost, kao i relevantnost postignutih rezultata za razvoj Službe. Pri izradi plana za praćenje i ocenjivanje uzeće se u obzir i najbolje međunarodne prakse. Praćenjem i ocenjivanjem će se, takođe, detaljnije analizirati problemi i prepreke koje su nastale u procesu implementacije Strategije obrazovanja, identifikovati ostvarena poboljšanja u radu zaposlenih, kako bi se stvorili uslovi za predlaganje nužnih izmena i dopuna.

Osnov za praćenje i ocenjivanje Strategije obrazovanja biće godišnji planovi za njenu implementaciju. Godišnjim planovima će, u skladu sa ciljevima Strategije obrazovanja, biti definisane aktivnosti i zadaci, nosioci aktivnosti, indikatori i rizici. Biće utvrđeni rokovi i sredstva za sprovođenje Strategije obrazovanja, kao i odgovorna lica za izveštavanje.

Praćenje će se sprovoditi u redovnim vremenskim intervalima, šestomesečno i godišnje, u skladu sa elementima iz godišnjeg plana obrazovanja. Sistem za praćenje implementacije Strategije obrazovanja će obuhvatiti: definisane aktivnosti i zadatke, nosioce aktivnosti, uz imenovanje odgovornih lica za praćenje i izveštavanje, resurse, indikatore, rizike i rokove.

Rukovodioci organizacionih jedinica Službe će kvartalno pratiti izvršenje pojedinačnih aktivnosti iz svoje nadležnosti. Izveštaj o postignutim rezultatima ili ukazivanje na probleme do kojih je došlo će se kvartalno dostavljati Odeljenju za ljudske resurse. Odeljenje za ljudske resurse će objedinjavati izveštaje organizacionih jedinica i dostavljati ih kao godišnji izveštaj Generalnom sekretaru najkasnije do 15. decembra tekuće godine.

Radi uspostavljanja jedinstvenog i formalnog sistema izveštavanja, Služba će  standardizovati procedure izveštavanja i formate ovih izveštaja. Takođe, Služba će praktikovati  i neformalan način izveštavanja kroz održavanje sastanaka sa nadležnim rukovodiocima organizacionih jedinica, tokom kojih će se razgovarati o realizaciji aktivnosti i oblastima koje je neophodno unaprediti.

9.1. FINANSIRANjE
Godišnjim planovima za sprovođenje Strategije obrazovanja biće definisana sredstva i izvori sredstava za njenu realizaciju po zadacima i aktivnostima.
Sredstva za sprovođenje Strategije obrazovanja obezbeđuju se iz skupštinskog budžeta za obrazovne aktivnosti i iz međunarodnih fondova ili donacija.
Generalni sekretar, zamenici, pomoćnici generalnog sekretara i rukovodioci užih organizacionih jedinica se obavezuju da će realizovati Strategiju obrazovanja u korist svih zaposlenih.
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